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Пояснительная записка

к поправкам к проекту федерального закона «О внесении 

изменений и дополнений в Налоговый кодекс Российской Федерации 

и признании утратившим силу Закона Российской Федерации 

«Об основах налоговой системы в Российской Федерации»

В законопроекте предусматривается уточнить редакцию статьи 12 Налогового кодекса Российской Федерации, в том числе в части  исключения из законопроекта положений об особенности уплаты региональных налогов на территориях края, областей и входящих в их состав территориях автономных округов. Вопросы зачисления доходов от региональных налогов в бюджеты края, областей и входящих в их состав автономных округов регулируются бюджетным законодательством Российской Федерации, а также могут быть урегулированы договорами между органами государственной власти края или области и органами государственной власти автономных округов. В соответствии с частью четвертой статьи 66 Конституции Российской Федерации отношения автономных округов, входящих в состав края или области, могут регулироваться федеральным законом и договором между органами государственной власти автономного округа и, соответственно, органами государственной власти края или области. Исходя из статьи 26.16 Федерального закона от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных  (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» следует, что в бюджет автономного округа, входящего в состав края, области, подлежат зачислению доходы от региональных налогов по налоговым ставкам, установленным законами соответствующего автономного округа, если иное не предусмотрено договором между органами государственной власти автономного округа и, соответственно, органами государственной власти края или области. 

Признавая нецелесообразность установления торгового сбора, из законопроекта предлагается исключить положения о торговом сборе и о полномочиях представительных органов муниципальных районов по установлению такого сбора. При этом предлагается закрепить за бюджетами муниципальных районов налоговые доходы от единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности и предоставить представительным органам  муниципальных районов полномочия по введению в действие на территориях муниципальных районов системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, определению видов деятельности, переводимых  на уплату единого налога и коэффициента «К2» базовой доходности (базовую доходность предполагается увеличить на 50 процентов).

Законопроект предусматривается дополнить проектом новой главы Налогового кодекса Российской Федерации о местном транспортном налоге. В отличие от полномочий, предоставленных законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации, по увеличению (уменьшению) не более чем в пять раз налоговых ставок по транспортному налогу, предусмотренных Налоговым кодексом Российской Федерации (статья 361), в соответствии  с проектом новой главы налоговые ставки могут быть увеличены (уменьшены) представительными органами муниципальных районов, городских округов  не более чем в два раза.

Принимая во внимание, что преобразованные или вновь образованные в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления» представительные органы муниципальных образований могут приступить к осуществлению полномочий по установлению местных налогов до 1 января 2006 года, законопроект предлагается дополнить положением о введении в действие местного транспортного налога не ранее 1 января 2006 года. Вместе с тем предлагается включить в перечень региональных налогов  транспортный налог, предусмотрев его отмену с 1 января 2006 года.

В связи с уточнением расходных обязательств изменяется распределение ставки налога на прибыль, в соответствии с которой сумма налога подлежит зачислению в федеральный бюджет и бюджеты субъектов Российской Федерации.

В законопроект предлагается внести отдельные поправки, юридико-технического характера. 

