1. Перевод экономики города Бийска на инновационный путь развития
Одним из важнейших направлений государственной политики должно стать создание условий для устойчивого развития территорий, субъектов и муниципальных образований Российской Федерации.
В этих целях в Бийске разработана комплексная программа социально-экономического развития города Бийска Алтайского края на 2004-2010 года, предусматривающая комплекс действий городских властей и других заинтересованных лиц, необходимых для достижения поставленных целей социально-экономического развития на основе выбранных показателей (индикаторов) и эффективного распределения ресурсов.
Основными целями Программы являются:
-
создание    базы    для обеспечения устойчивого    роста экономики
города;
-
увеличение поступлений в  городской бюджет;
-
рост уровня жизни населения, развитие социальной и инженерной
инфрастуктуры.
Поставленные цели могут быть достигнуты при условии перевода экономики города на инновационный путь развития и более полного использовании потенциала градообразующего научно-производственного комплекса г, Бийска.
В этой связи в рамках комплексной программы была разработана инновационная стратегия развития муниципального образования «Город Бийск» как наукограда Российской Федерации до 2010 года.
Инновационная стратегия развития г. Бийска - комплекс действий местных властей и других заинтересованных лиц по переводу экономики города на инновационный путь развития.
Цель стратегии - формирование модели экономики города, обеспечивающей более полное использование инновационного потенциала градообразующего научно-производственного комплекса (НПК) для достижения целей социально-экономического развития города.
Работы по созданию модели проводятся совместно с администрацией Томской области в развитие результатов Межведомственной программы по разработке и реализации модели территории инновационного развития на примере Томской области.
Для достижения поставленной цели в Бийске начато реформирование системы взаимоотношений городских властей с промышленными предприятиями, с учетом новых принципов промышленной политики.
В качестве основного принципа принят принцип партнерства между городскими властями и предприятиями города.
Второй принцип - приоритетность мер стимулирующего характера. Не секрет, что основными мерами воздействия на промышленные предприятия со стороны местных властей до последнего времени были меры административного характера. Однако очевидно, что «административные рычаги» не обеспечивают устойчивую динамику развития городской экономики в целом и промышленности в частности.
Еще один важный принцип - согласованность процедур планирования стратегического развития города и организаций научно-производственного комплекса. Применяемая в настоящее время процедура планирования социально-экономического развития города оторвана от реальных процессов, происходящих в промышленном комплексе.
Реализуя этот принцип, в городе разрабатываются новые основы планирования, предусматривающие согласованность стратегических планов развития на разных уровнях.
Совместно с томскими специалистами подготовлена городская экспертная группа по оценке инновационного потенциала объектов научно-промышленного комплекса. Проведена комплексная оценка инновационного потенциала ряда промышленных предприятий НПК. На каждом из обследованных предприятий выявлен потенциал роста. В 2005 г. начнется разработка стратегий развития предприятий НПК по совместно разрабатываемой стандартной методике. В результате будет создана основа макроэкономической модели стратегического планирования развития города, увязанной со стратегиями развития организаций, оказывающих влияние на экономику города.
Новые принципы промышленной политики уже отразились на итогах 2004 г. деятельности предприятий НПК, вовлеченных в процесс стимулирования инноваций:
· темпы роста производства в сопоставимых ценах от 118,1% до 139,9%;

· прирост средней заработной платы от 22% до 80%;

· темпы роста налоговых отчислений от 103,8% до 155%.

И это при общем падении удельного веса промышленности в налоговых отчислениях (в 2004 г. - 43,7%, в 2003 г. - 47,2%, в 2002 г. -56,8%).
Создание эффективных моделей является особенно важным для развития сибирских территорий с «несырьевой» экономикой. Эффективное развитие отдельно взятого города, уже интегрированного в экономику региона, не может не оказать положительного влияния на развитие региона.
Специфика инновационной стратегии развития Бийска основана на целенаправленном воздействии на точки роста экономики города, определяемые в процессе реализации стратегии, и предусматривает два экономических сценария: инерционный я инновационный (индикативный). Оба сценария основаны на целевых индикаторах, достижение которых необходимо для решения поставленных задач. К таким индикаторам относятся:
-
объем производства продукции (работ, услуг) всех предприятий и
организаций,   в  т.ч.   по  приоритетным  направлениям  науки  и  техники
Российской Федерации;
· объем производства продукции (работ, услуг) на душу населения;

· доля наукоемкой продукции в общем объеме производства;

· объем инвестиций на душу населения;

· число работающих в организациях города и на предприятиях научно-производственного комплекса;

· величина налоговых поступлений, формирующих доход городского
бюджета;

-
превышение доходов над расходами городского бюджета.
Реализация   сценариев   зависит   от   ряда   факторов:   изменения   в
региональном и федеральном законодательстве в области налогов и межбюджетных отношений, поступлений финансовой поддержки и средств целевого финансирования из краевого и федерального бюджетов и т.п.
Изменения, которые будут происходить в Бийске в результате реализации стратегии, будут носить системный характер и должны обеспечить достижение целей социально-экономического развития.
В результате реализации стратегии ожидается:
-
увеличение    налоговых    поступлений    местного    бюджета    до
1 172,3 млн. руб. в 2010 г. (более чем в 2 раза по сравнению с 2003 г.);
· увеличение объема производимой продукции в 3,02 раза, в т.ч. за счет
реализации проектов стратегии — в 1,35 раза;

· увеличение доли наукоемкой продукции в общем объеме продукции
города - до 65% (по данным на 2003 год - 51,32%).;

· уменьшение дефицита бюджета к 2010 году до 300 млн руб. (при
инерционном сценарии - 1 млрд. руб.).

Реализация инновационной стратегии позволит сохранить и эффективно использовать в интересах России научно-технический и производственный потенциал Бийска, обеспечить высокий уровень жизни населения города и выйти на траекторию устойчивого социально-экономического развития.
Работы в избранном направлении уже дают положительные результаты. Итоги 2004 г. демонстрируют:
-
темпы роста промышленного производства 110,8 (101,2% в 2003 г.);
-  удвоение объемов собранных налогов на территории города по сравнению с 2002 г.;
-
темпы  роста инвестиций  в  промышленности   142%  (в  2003  - 121,7%).
Создаваемая в Бийске модель инновационного развития получила высокую оценку со стороны референта Председателя Правительства Российской Федерации Поповой Е.В. в рамках межрегионального совещания в администрации Томской области, которое проводилось по итогам заседания Совета по конкурентоспособности и предпринимательству при Правительстве РФ от 12 ноября 2004 г.
2. Совершенствование системы управления в администрации г. Бийска
Подходы к формированию моделей управления социально-экономическим развитием города значительно отличаются между собой.

Наиболее обоснованным является системный подход, при котором город рассматривается как сложная открытая социально-экономическая система, совокупность пяти взаимосвязанных сфер деятельности органов городского самоуправления:
- городское      хозяйство,      включающее      всю      инфраструктуру, обеспечивающую жизнедеятельность города;

- производственная    сфера,    в    которую    входят    все    отрасли материального производства, производящие валовой городской продукт;

- социальная сфера, в состав которой входят все отрасли духовного
воспроизводства и духовного развития населения города;

- финансово-экономическая
сфера,
обеспечивающая

- макроэкономические пропорции, финансовые связи отраслей города в виде бюджета города;

-
управленческая сфера, включающая совокупность муниципальных
органов власти и контроля в городе.
Уровень развития этих сфер и сбалансированность их потребностей являются основными внутренними факторами, определяющими социально-экономическое развитие города. По этому принципу осуществлено формирование сфер деятельности органов местного самоуправления г. Бийска в рамках комплексной программы социально-экономического развития.
Организационная структура администрации города Бийска отражена, главным образом, в двух документах - структурной схеме администрации города и постановлении администрации города от 17.12.2004 г. №  2883.
Существующую организационную структуру администрации города можно характеризовать как линейно-функциональную.
Распределение обязанностей между Главой города и его заместителями в целом соответствует делению по вышеперечисленным сферам деятельности. Такое распределение позволяет определять цели, задачи и параметры развития для каждой сферы и устанавливать персональную ответственность заместителей Главы города за развитие управляемой ими подсистемы.
К недостаткам существующей системы управления администрации города можно отнести:
-
недостаточно  четкое  разграничение   по   сферам   управления,   как
результат, наличие областей пересечения полномочий и ответственности,
например ресурсоэнергосбережение в коммунальном хозяйстве относится к
сфере городского хозяйства, и в тоже время, этими вопросами, отчасти,
занимается энергетический отдел, входящий в структуру производственной
сферы;
- отсутствие   нормативного   документа   утверждающего   систему индикаторов социально-экономического развития;

-
отсутствие практических навыков реализации проектов и программ с
применением методологии управления проектами;
- отсутствие документа регламентирующего разграничение полномочий я ответственности между краевой и городской администрациями.

Для устранения указанных недостатков планируется:
· утвердить постановлением администрации города систему  индикаторов социально-экономического развития и обеспечить ежегодное формирование плановых показателей индикаторов;

· уточнить  разграничение  полномочий  и   ответственности  между
заместителями, в соответствие с определенными сферами управления;

· разработать  и  утвердить  постановлением  администрации  города
классификатор функций местного самоуправления;

-
разработать и принять документ, регламентирующий разграничение
полномочий      и      ответственности      между      краевой      и      городской
администрациями;
- при реализации проектов и программ развития использовать  методологию управления проектами и элементы системы менеджмента качества, для чего создать на базе управления стратегического развития проектный офис администрации города.

Указанные мероприятия позволят усовершенствовать систему управления социально-экономическим развитием со стороны органов местного самоуправления, а именно:
-
усовершенствовать процессы планирования,  контроля, анализа и
регулирования объектов управления, в т.ч.:
- применить      методы      программно-целевого      планирования
социально-экономического развития;

- применить    в   управлении    городом    элементы   методологии
индикативного     планирования     (создание     макроэкономической
модели планирования социально-экономического   развития города
на основе стратегий развития организаций, оказывающих влияние
на экономику города;

- более  четко разграничить полномочия  и  ответственность  между субъектами управления;

- повысить эффективность реализации запланированных проектов и
программ развития;

· реализовывать систему мер стимулирующего воздействия на развитие
организаций частного сектора, расположенных на территории города.
Кроме того, инновационная специфика развития муниципального образования требует формирования соответствующих органов управления стратегическим развитием. В Бийске уже более двух лет функционирует научно-технический совет, где за одним столом собираются руководители предприятий, ученые, специалисты, представители органов местного самоуправления. Создан Фонд стратегического развития как исполнительный орган инновационной стратегии развития Бийска как наукограда. Кроме того, по решению Думы города Бийска было учреждено Управление стратегического развития городской администрации. 

Основная цель Управления - формирование инновационной модели экономики города. Первоочередная задача - поддержка конкурентоспособности научно-производственного комплекса.

