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1. Что наиболее значительное удалось сделать в городе в области экономики в 2004 г.?


2004 год отмечен многими знаменательными событиями.


В январе 2004 года состоялась научно-практическая конференция «Местное самоуправление и стратегия устойчивого развития крупного города», участниками которой стали представители 23 городов России и стран СНГ, Сибирских отделений Российской академии наук, Российской академии медицинских наук, Российской академии сельскохозяйственных наук, Межрегиональной ассоциации руководителей предприятий, Международной Ассамблеи столиц и крупных городов, на которой был обсужден «Стратегический план устойчивого развития города Новосибирска» на период до 2020 года.


Закончена разработка 13 комплексных целевых программ (приложений к Стратегическому плану устойчивого развития города Новосибирска).


В соответствии с решением совместного Президиума Сибирского отделения Российской академии наук (СО РАН), администрации Новосибирской области и мэрии Новосибирска проводится работа по формированию территории научно-технического и инновационного развития в Новосибирском научном центре СО РАН. Разработана комплексная целевая программа «Территория научно-технического развития Технополис – Новосибирск». Предложения о создании территории научно-технического развития внесены в Совет по науке и высоким технологиям при Президенте РФ.


Внедрение новых технологий – одно из направлений промышленной политики мэрии. Содействие интеграции научных организаций и промышленных предприятий в целях освоения новых конкурентоспособных видов продукции, развитию перспективных производств на промышленных предприятиях города оказывается в рамках реализации городской целевой программы «Научно-промышленная и инвестиционная политика мэрии Новосибирска на 2003 – 2005 гг.».


Муниципальная поддержка проектов, предусмотренных Программой, осуществляется с использованием следующих механизмов:


компенсации части процентных ставок по банковским кредитам;


предоставления налоговых льгот;


предоставления налогового инвестиционного кредита;


финансовой поддержки в форме муниципального заказа;


предоставления льготных ставок арендных платежей;


реструктуризации задолженности для восстановления платежеспособности предприятия.


В 2004 году муниципальная поддержка оказана по следующим инвестиционным проектам:


производство кузовов троллейбуса первой комплектности;


модернизация электровозов марки ЧС;


изготовление светофоров на светодиодах и др.





Развитие межрегиональных экономических связей мэрии. Постоянно расширяется география развития сотрудничества с другими регионами. В 2004 году проведены Дни делового сотрудничества и выставки научной и промышленной продукции научных организаций и товаропроизводителей города в городах Южно – Сахалинск, Сургут, Минск.


В рамках сотрудничества со Всемирной ассоциацией технополисов в июле 2004 г. открыта постоянно действующая выставка нашего города в столице венчурного бизнеса Кореи г. Тэджоне, в ноябре  - постоянная выставка г. Тэджона в Новосибирске. 


В 2004 году получила свое развитие, начатая в ноябре 2003 года, программа обслуживания социально незащищенных граждан города в рамках «Концепции дальнейшего функционирования МУП торговли и организации обслуживания социально незащищенных групп населения г. Новосибирска». Для этой цели сформирована торговая сеть, состоящая из 107 магазинов, расположенных во всех районах города. На конец 2004 года граждане имели 41 тыс. муниципальных дисконтных карт, дающих право на приобретение товаров продовольственного ассортимента (исключая алкогольную продукцию) с 7 % торговой скидкой. За прошедшие 12 месяцев с момента начала обслуживания (с 01.11.2003) владельцами социальных карт совершено покупок на сумму 95,0 млн. рублей, при этом сумма дисконта составила 7,0 млн. рублей. В 2004 году было проведено 14 общегородских и 20 районных сельскохозяйственных ярмарок.


Впервые за последние 14 лет новосибирские строители преодолели полумиллионный рубеж по вводу в эксплуатацию жилых домов.  Общая жилая площадь введенного в 2004 году жилья  возросла на 35 % и составила 500,6 тыс. кв. метров, из них 10% введено в эксплуатацию управлением капитального строительства мэрии. За счет средств бюджета города введены в эксплуатацию пристройка второго каньона к радиологическому комплексу городской клинической больницы № 1, пристройка к гимназии № 4, здание РОО в Первомайском районе, школа № 210 на Горском жилмассиве., водовод по ул. Димитрова,  продолжено строительство лечебного корпуса № 4 инфекционной больницы № 1.


В сфере благоустройства в 2004 году:


продолжено внедрение новой техники и передовой технологии ремонта дорог – «экспресс-ремонт» и нанесение защитного покрытия битумной эмульсией «Сларри Сил»; 


закончена реконструкция трамвайных путей по ул. Серебренниковской от Оперного театра и до ул. Мостовой, начата реконструкция трамвайных путей по ул. Богдана Хмельницкого; 


построен и сдан в эксплуатацию пешеходный надземный переход на площади Энергетиков;


сдан в эксплуатацию левый путепровод по Бердскому шоссе;


приступили к реализации комплексной программы по ремонту канализационных колодцев – отремонтировано около 1300 колодцев;


продолжалась реализация программы по замене устаревших светильников с ртутными лампами на новые светильники с натриевыми лампами – появилось 5245 новых ламп.


В Новосибирске от реконструкции отдельных ветхих домов перешли к комплексной реконструкции кварталов жилищного фонда. В 2004 году в Новосибирске начала действовать масштабная программа ликвидации ветхого и аварийного муниципального жилья, рассчитанная до 2010 года.


Одним из основных итогов работы служб жилищно-коммунального хозяйства является резкое снижение количества неработающих лифтов с нескольких сотен до 35 - 40 единиц (более чем в 10 раз).


В течение двух последних лет приступили к асфальтированию внутриквартальных дорог. Объемы благоустроительных работ внутриквартальных территорий выполнены на 509,1 тыс. кв. м, комплексно благоустроено 265 дворов.


С каждым годом растет количество отремонтированных подъездов. По состоянию на 01.01.2005 года отремонтировано 66 % от их общего количества. В 2004 году вышли на нормативные объемы ремонта.


В 2004 году городские власти приступили к реализации программы по созданию детских дворовых центров отдыха. 


Информационные технологии активно внедряются в образовательный процесс. В рамках реализации программы «Информатизация муниципальной системы образования на 2004 – 2007 гг.» в 2004 году для школ города приобретено 620 единиц компьютерной техники. В рамках реализации проекта «Подключение школ города Новосибирска к сети Интернет», через оптоволоконные каналы связи сегодня объединены 16 образовательных учреждений. 


В 2004 году на 20 % повышена заработная плата работников учреждений образования, сохранены установленные ранее муниципальные надбавки и введены дополнительные для медицинских работников учреждений образования. 


Для привлечения кадров постановлением мэра предусмотрены целевые наборы в медицинские вузы. Для молодых специалистов, пришедших после окончания вуза в муниципальные учреждения здравоохранения, с 1 января 2005 года установлены муниципальные надбавки в размере 25 % к окладу, которые будут выплачиваться в течение первых трех лет работы.


В 2004 году  приобретено медицинского оборудования для ЛПУ на сумму 128,1 млн. рублей, в том числе из средств областного фонда обязательного медицинского страхования -  59,1 млн. рублей, за счет бюджетных средств – 20,0 млн. рублей.


В 2004 году продолжена работа по созданию условий для развития, гражданской активности населения, вовлечение горожан в управление городом, совершенствование и развитие местного  самоуправления, межнациональных и межконфессиональных отношений. Состоялся четвертый конкурс на муниципальный грант, призовой фонд - 3 миллиона рублей. Победителями были признаны 102 проекта, из которых 29 – общественных организаций, 11 – Советов микрорайонов, 62 – коллективов подъездов и домов. 





2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов могли бы отметить?


В настоящее время затруднительно охарактеризовать деятельность органов местного самоуправления других городов, т.к. нет официальных отчетов  об итогах их работы в 2004 году.





3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?





По-прежнему является актуальной проблема привлечения инвестиций в развитие экономики и социальной сферы города.


Уровень жизни населения:


Легализация заработной платы.


Ипотечная схема строительства жилья.


Социальная защита населения


Открытие социальной гостиницы в г. Новосибирске для лиц без определенного места жительства.


Промышленность


Обновление технологической базы.


Отсутствие оборонного заказа.


Кадровая проблема


Транспорт


Изношенность подвижного состава.


Строительство метрополитена (ввод в действие станции метро «Березовая роща») и развитие его материально-технической базы.


Жилищно-коммунальное хозяйство


Строительство:


второй очереди городских очистных сооружений; новых дюкеров через реку Обь, строительство и реконструкция водопроводных и канализационных сетей, напорных коллекторов;


в индивидуальном жилищном секторе строительство газопроводов;


новых трансформаторных подстанций глубокого ввода (Волочаевской, Фрунзенской, Горской) и строительство Южно-Чемской котельной.


Реконструкция домов серии 468 (так называемых «хрущевок»).





4. Какие задачи стоят в 2005 г.?





Задачи по дальнейшему обеспечению повышения качества жизни населения, созданию условий по развитию производственной и социальной сферы, в т.ч. и по решению вышеперечисленных проблем.


Формирование показателей социально-экономического развития на период до 2008 года.





5. Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении проблем?





Решение вопросов совершенствования межбюджетных отношений в рамках реализации Федерального Закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Целесообразно выделить города, с численностью населения более миллиона человек, в отдельную группу муниципальных образований с более широкими полномочиями в сфере образования, здравоохранения, социальной поддержки населения, комплексного социально-экономического развития территорий.


Создание базы данных с показателями социально-экономического развития городов Сибири и Дальнего Востока с возможностью оперативного пользования информацией.
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