1. Наиболее значительным в области управления муниципальным имуществом явилось то, что была проведена инвентаризация собственности. Выявлены объекты, которые не используются или используются неэффективно муниципальными предприятиями и учреждениями. Часть таких объектов включена в программу приватизации, часть предложена для сдачи в аренду, таким образом, сокращены расходы на их содержание.

Впервые были организованы и проведены торги по продаже в собственность земельных участков для индивидуального жилищного строительства. Продано 12 земельных участков, при стартовой цене за 1 участок 11,8 тыс. руб. средняя цена продажи составила 50 тыс. руб.;

2. Информацией об успехах и достижениях коллег из других городов мы не располагаем;

3. Наиболее трудные проблемы, которые не удалось решить в прошлом году:

- из-за отсутствия средств медленно происходит регистрация прав муниципальной собственности на объекты недвижимого имущества;

- высокий размер государственной пошлины (в 2005 году – 7500 руб.) за регистрацию договора безвозмездной передачи объектов из федеральной собственности и собственности субъекта в муниципальную собственность;

- оформление земельных участков под многоэтажными жилыми домами (договоры со множественностью лиц на стороне арендатора).

4. Задачи, которые стоят в 2005 г.:

- ликвидация убыточно работающих муниципальных предприятий;

- подготовка к реформированию ЖКХ;

- продолжение регистрации прав муниципальной собственности.

5. Просьба к АСДГ в решении проблемы:

В соответствии с п.2 ст.13 ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» приватизация имущественного комплекса унитарного предприятия в случае, если размер уставного капитала (определенного в соответствии с ФЗ) превышает минимальный размер уставного капитала ОАО, может осуществляться только путем преобразования унитарного предприятия в открытое акционерное общество. В городе Новоалтайске до сих пор сохранились муниципальные предприятия торговли, общественного питания и бытового обслуживания, и их акционирование не имеет смысла.

Просим внести предложение по изменению указанной статьи Закона в части распространения этой статьи на приватизацию имущества, которое может находиться в муниципальной собственности в соответствии с ФЗ «Об основах местного самоуправления в РФ».

