В связи с принятием федеральных законов от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 22.08.2004 № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федераций...» одной из самых сложных задач Департамента имущественных и земельных отношений администрации г. Нягань на 2005 год является передача муниципального имущества в связи с разграничением полномочий между федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления. До настоящего времени Правительством РФ (п.7 ст.85 закона № 131-ФЗ) не определен порядок разграничения имущества, находящегося в муниципальной собственности между муниципальными районами, поселениями и городскими округами, что создает определенные трудности при подготовке документов для передачи имущества.
В соответствии с гл.31 Налогового кодекса Департаменту в 2005 году предстоит провести работу по составлению оценочных описей земельных участков для исчисления земельного налога от кадастровой стоимости.
В настоящее время остается проблема регистрации права муниципальной собственности на объекты недвижимого имущества, переданные муниципалитету до образования на территории города органов по государственной регистрации, т.к. регистрирующими органами не принимается как правоустанавливающий документ выписка из реестра муниципальной собственности. К выписке дополнительно требуется предоставление документов 10-летней давности, большая часть которых на сегодняшний день ие сохранилась. Уверены, что данная проблема существует не только в нашем городе и опыт работы других территорий по регистрации объектов недвижимости поможет нам в решении данного вопроса.
