Рынок пассажирских перевозок на территории Мирнинского района сегодня представлен перевозчиками различных форм собственности ООО «Росттранс» (г. Мирный), МУП УППМХ (г.Удачный), МУП «Айхал-партнер» (п.Айхал), частными предпринимателями. В течение 2004 года пассажирскими автотранспортными предприятиями Мирнинского района перевезено 8479,0 тыс. пассажиров.

В связи с принятием ФЗ-122 «Об адресной компенсации» в октябре 2004 г. изменена схема организации пассажирских перевозок на территории Мирнинского района.
В г. Мирном подвижной состав (20 ед.), привлекаемый для муниципального заказа по пассажирским перевозкам, был передан по договору аренды созданному ООО «Росттранс», что позволило снизить сумму налоговых отчислений, расходы на содержание аппарата. Эти меры позволили увеличить заработную плату рабочим основного производства в 2 раза и стабилизировать текучесть кадров. Одновременно на базе МУП МПАТП создана центральная диспетчерская служба пассажирского наземного транспорта (ЦДС), на которую возложены функции организации и контроля, за перевозчиками всех форм собственности (мед, предрейсовое и послерейсовое освидетельствование, ежедневный тех. осмотр).
В г. Удачном (МУП УППМХ - 10 ед.), п. Айхал (МУП «Айхал-партнер» - 2 ед.) подвижной состав передается по договору аренды частным предпринимателям. За базовыми предприятиями остается функции центральной диспетчерской службы (ЦДС).
Основной нерешенной проблемой было и остается старение подвижного состава (автобусов большого класса), используемого на муниципальных маршрутах района, которое ведет к увеличению стоимости проезда за счет больших затрат на содержание в технически исправном состоянии подвижного состава. Сегодня частные предприниматели, предлагая свои услуги по перевозке пассажиров, представлены на наш взгляд не самым удобным для пассажиров подвижным составом (автобусы особо малого класса «Газель» и автобусы малого класса ПЛЗ - 32054). В «Пиковое» время остановочные павильоны переполнены транспортом и зачастую люди не вмещаются в автобусы особенно это актуально в зимний период, когда на улице -45 - 50. Прелагаемые сегодня лизинговые схемы на приобретение автобусов большой вместимости (ЛИАЗ - 5256, НЕФАЗ - 5299) не работают по причине малого срока - 3 года и больших процентов по рискам.
На наш взгляд, Ассоциация может оказывать информационную поддержку по новым технологиям, внедряемым в управление пассажирским транспортом, проведение конференций по обмену опытом, возможно в перспективе составление перечня добросовестных поставщиков запасных частей, подвижного состава и т.д.

