На территории муниципального образования г. Нягань с целью организации эффективной работы муниципальных автотранспортных предприятий в 2003-2004 годах был проведен ряд мероприятий по смене статуса данных предприятий и передаче муниципального транспорта из хозяйственного ведения в аренду.
По состоянию на 01.01.2005 года в муниципальном образовании город Нягань зарегистрировано 25729 единиц транспортных средств (прирост за год составил 1421 ед), из них частный транспорт - 16015 ед (62,2%). Протяженность улично-дорожной сети муниципального образования составляет 112,0 км. из них 23,8 км. приходится на дороги, проходящие по поселку Талинка.
За прошедший период 2004 года проведены значительные работы по совершенствованию условий движения на автомобильных дорогах. Произведен ямочный ремонт 4926 м2 дорожного покрытия, проведены работы по устройству искусственного освещения дорог (130 опор), по расширению и реконструкции дорог (23125 м2) для перераспределения транспортного потока в узловых точках города. Так улица Сибирская расширена на участке 1585 м (14264 м2), проспект Нефтяников расширен на участке 800 м (6400 м2), на перекрестке улиц Ташкентская-Сергинская расширен участок протяженностью 750 м (1875 м2) и построено разворотное кольцо на ул.Первоуральская.
В отчетном году помимо проведения работ по капитальному и текущему ремонту дорог и улиц города на сумму 46, 765 млн. рублей (2002 г. = 23,608 млн. рублей 2003 г.=50,314 млн. рублей) был введен в строй участок автодороги «Объездная г. Нягань с путепроводом через железную дорогу» протяженностью 1,380 км. Из 10,5 км дороги, строящейся по  окружной  программе и  проходящей по территории муниципального образования г. Нягань , сдано 7,439 км.

Для совершенствования организации движения на улицах в городе функционирует 142 светофора, проведены работы по строительству 6 и обустройству остановок маршрутных транспортных средств, установлено 352 новых дорожных знака и заменено устаревших или несоответствующих нормативным требованиям.

В сентябре месяце на заседании комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения были заслушаны руководители данных предприятий о готовности к работе в осенне-зимний период. Готовность дорожного полотна составила 95,4% (107,1 км из 112, 3 км).

Учитывая сложившуюся обстановку на улично-дорожной сети города на заседании комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в октябре было принято решение о приобретении тяжёлой дорожной техники до конца 2004 года.

Администрацией города приняты меры по приобретению специализированной техники в количестве 5-ти единиц, что позволило улучшить состояние дорог и снизить аварийность. Парк дорожной техники пополнился в следующем составе:

· пескоразбрасыватель КО-713        -1 ед.;

· Автогрейдер ДЗ 122 Б-б
- 1ед.;

· Автомастерская ПРМ на базе ЗИЛ - 1 ед.

· Трактор МТЗ-82 «амкодор» - ротор- 1 ед.

· Установка паровая ППУА - 1600    - 1 ед.

На территории муниципального образования действуют 14 маршрутов по перевозке пассажиров автотранспортом общего пользования, 10 из которых обслуживается ОАО «Няганьавтотранс». За отчетный год перевезено только этим перевозчиком около 5 млн. человек. Перевозки по межгородским маршрутам систематически выполнялись на Приобье и поселок Талинка, периодически - на пос. Сосновый.

В целом по городу количество автоперевозчиков, имеющих лицензию на право перевозки пассажиров (486 ед.) и грузов (192 ед.) на 01.01.2005 г. насчитывается 678 ед. (на 01.01.2004.= 585 ед.) из них 86 % приходится на частных предпринимателей.

В целях упорядочения деятельности предприятий, организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозки пассажиров автотранспортными средствами, а также для улучшения качества обслуживания населения в области пассажирских перевозок в октябре 2004 года проведен конкурс на право осуществления пассажирских перевозок населения по утвержденным 10 маршрутам города согласно требованиям и критериям, изложенным в «Порядке организации перевозки пассажиров автомобильным транспортом на территории муниципального образования г. Нягань». Последний был предварительно разработан, утвержден постановлением мэра города (№ 1344 от 12.08.04) и согласован Управлением Федеральной антимонопольной службы по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре (№ 84 от 16.09.2004). При разработке Порядка был учтен опыт организации перевозки пассажиров автомобильным транспортом в городах Ханты-Мансийске и Сургуте, рекомендаций Департамента транспорта, связи Ханты-Мансийского автономного округа-Югра (В.В.Журавлев) и Управления Федеральной антимонопольной службы по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре.

Комиссией по БДД при администрации города в соответствии с пунктами 5.3 и 5.4 решения Комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа от 25.12.2003 г. проведена работа по вопросу эффективности административных мер в области нарушения требований по обеспечению безопасности дорожного движения 28.01.2002 г. Было проведено совещание с представителями ГИБДД и мировыми судьями под председательством заместителя мэра города Михайлова С.Н.

Организовано специальное обучение медицинских работников 34 предприятий города совместно с сотрудниками ММУ «Няганская городская больница» (врачебный и средне - медицинский персонал). Сертифицированный цикл по теме: «Организация и проведение предрейсовых медицинских осмотров водителей автотранспортных средств» проводился силами преподавателей ГОУ «Тюменское училище повышения квалификации». По окончании цикла все слушатели получили документы установленного образца.

Оказание услуг «по проведению предрейсовых медицинских осмотров водителей автотранспортных средств» на территории города осуществляется ОАО Няганьавтотранс» и ММУ «НТВ» на основании заключенных договоров с организациями и частными предпринимателями и в соответствие с соответствующими лицензиями. На предприятиях, имеющих автотранспорт, проведение предрейсовых медицинских осмотров водителей осуществляется штатными медработниками, обладающими правом проведения медицинского освидетельствования водителей.

В соответствие с приказом Минтранса РФ № 181 от 24 декабря 2001 года «О совершенствовании порядка награждения ведомственными нагрудными знаками отличия, почетными грамотами и объявления Благодарности Министра транспорта Российской Федерации» организована работа по представлению для награждения водителей нагрудными значками «За работу без аварий» III степени. В результате чего, 87 водителям из 9 предприятий города вручены награды ко Дню работников автомобильного транспорта.

В 2005 году планируется продолжить работу по совершенствованию дорожных условий, расширению сети дорог, систематизации процесса перевозки пассажиров на территории города путем заключения договоров с перевозчиками независимо от форм собственности, а также совместного сотрудничества администрации города, отделения Российской транспортной инспекции по г. Нягань и отдела ГИБДД ОВД г. Нягань во избежание неоправданно высокой конкуренции и появления на рынке недобросовестных предпринимателей и неквалифицированного транспортного обслуживания.

