1. Что наиболее значительное удалось сделать в городе в области информатизации в 2004 году?

В администрации города проведена большая работа по обеспечению информационной безопасности. Пересмотрена организационная структура

В 2004 году интенсивно шла работа в отделах ЗАГС округов по установке и проведению аттестации компьютерной техники, обрабатывающей конфиденциальную информацию. Краевым ЗАГСом установлено новое оборудование, средства защиты от утечки информации, средства защиты для доступа к информации, лицензионное программное обеспечение.

Продолжается строительство телекоммуникационной системы управления муниципальными структурами. Идет прокладка оптоволоконной связи между узлами телекоммуникационной системы, в число которых входят здания администрации города, администраций округов.

Подготовлен ряд распорядительных актов по работе информационных служб города.

2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Хотелось бы особо отметить достижения подразделений по информатизации городов Новосибирска и Иркутска.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Практически не ведутся работы по созданию городской геоинформационной системы из-за большой стоимости работ.

Попытки по включению создания городской информационной системы в федеральные целевые программы не увенчались успехом.

4. Какие задачи стоят в 2005 г.?

В 2005 году продолжится создание единых информационных систем подразделений, ведущих непосредственную работу с населением на базе реестра физических лиц. Система объединит как создателей, так и потребителей информационных ресурсов – расчетно-кассовые центры, паспортно-визовые службы, отделы социальной защиты населения, отделы жилищных субсидий, отделы по учету и приватизации жилищного фонда, отделы по социально-правовым проблемам семьи и т.д.

На 2005 год запланирован большой перечень работ по переводу муниципальных бюджетополучателей на единый план счетов бюджетного учета (закупка или обновление вычислительной техники, базового программного обеспечения, установка системы передачи данных, разработка или закупка, а также внедрение программы для сбора информации от бюджетополучателей).

Управлением архитектуры и градостроительства города запланирован первый этап создания геоинформационной системы (приобретение сертифицированного программного обеспечения ГИС «Mapinfo» и векторизация топографической карты города).

В 2004 году стартовал и продолжится в 2005 году процесс формирования реестра нормативных правовых актов главы и администрации города в соответствии с требованиями Минюста.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении проблем?

Ассоциация Сибирских и Дальневосточных городов, на наш взгляд, могла бы выполнять в первую очередь консолидирующие и направляющие функции,   а также организовывать постоянное информирование муниципальных образований в сфере последних достижений информатизации муниципалитетов.

Особенно хотелось бы получать помощь в области работы информационных служб в связи с новыми законами о муниципальной службе (Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральный закон от 22.08.2004 №122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации…")

