Информация
о деятельности городского самоуправления в области социальной поддержки населения г. Новосибирска в 2004 году
В 2004 году социальная помощь населению г. Новосибирска оказывалась по всем направлениям, предусмотренным Программой социальной поддержки населения, на что из бюджета города израсходовано 1,9 млрд. рублей.
В результате этого социальную помощь получили более 400 тыс. жителей города в виде социальных льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг, проезду на городском пассажирском транспорте, обеспечению льготными медикаментами, слуховыми и глазными протезами, оказанию адресной социальной помощи и т.д.

Были сохранены все льготы, действующие в городе и предусмотренные федеральным законодательством, Законами Новосибирской области и нормативными правовыми актами мэрии. Создана база всех категорий граждан, получающих льготы, составлены поименные списки получателей льгот.
Сохранен базовый уровень социального обслуживания населения, которое осуществлялось в 10 Комплексных центрах социального обслуживания населения районов города (в них 167 отделений) и 7 социальных учреждениях. В 2004 году закончено формирование сети учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, открыт социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних в Железнодорожном районе на 60 мест.
Через городские службы социальной защиты населения оказано адресной социальной помощи на лечение, не входящее в территориальную программу государственных гарантий обеспечения населения Новосибирской области бесплатной медицинской помощью на сумму более 3,0 млн. рублей.
161 тыс. человек получали льготное обслуживание в магазинах и аптеках города по дисконтным картам, в этих целях было задействовано 107 магазинов и 59 аптек города, всего пользователями муниципальных дисконтных карт получено около 7,0 млн. рублей дополнительной помощи.
Впервые, с 2004 года велась работа по организации санаторно-курортного лечения для работников бюджетной сферы городского самоуправления, что позволило оздоровить 1915,0 человек. На эти цели израсходовано 10,0 млн. рублей.
Вовремя, без задержек осуществлялась выплата ежемесячной дотации на питание для детей-инвалидов с онкогематологическими заболеваниями и детей-инвалидов и инвалидов 1,2 групп с инсулинозависимой формой сахарного диабета, на что выделено 1438,5 тыс. рублей.
51 тыс. детей из малообеспеченных семей и из семей работников бюджетной сферы получили новогодние подарки.
139 студентам-инвалидам, обучающимся в высших технических заведениях, выплачена стипендия на общую сумму - 124,8 тыс. рублей.
Продолжено оказание помощи жителям частного жилого сектора на газификацию домов индивидуальной застройки, помощь оказана 356 человекам.
142 жителя города- ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов смогли телефонизировать свои частные дома, квартиры.
369 семьям выделены средства на ремонт жилья, в том числе ремонт печей, электрооборудования на сумму 6,5 млн. рублей.
757 семьи обеспечены углем на сумму 978,0 тыс. рублей.
1753 человека - ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов и детей-инвалидов обеспечено слуховыми аппаратами на сумму более 5,0 млн. рублей. 

287 человек получили помощь для глазопротезирования.
213 жителей города получили материальную помощь на оплату дорогостоящего жизненно необходимого лечения (операции на сердце и т.д.) на сумму 3252,2 тыс. рублей.
7,5 тыс. жителей города - пенсионеров, членов многодетных, неполных семей и др. воспользовались 50 % льготой на речном пассажирском транспорте.
Для  830  инвалидов  города,  750  ветеранов  войны  и  труда  оформлена бесплатная   подписка   на   газету   «Голос»,   «Вечерний   Новосибирск»,   сумма подписки составила 500,0 тыс. рублей.

В 2004 году управлением социальной поддержки населения дополнительно заключено 15 договоров пожизненной ренты с гражданами города на условиях передачи жилья в муниципальную собственность (всего - 86 договоров). Сумма единовременных выплат и ежемесячной ренты составила 1570,7 тыс. рублей.
Управление социальной поддержки населения сотрудничает с общественными и благотворительными организациями на основе договоров. Взаимодействие с православным сестричеством в 2004 году позволило дополнительно привлечь к социальной работе более 600 добровольцев из числа верующих, которые осуществляют уход за тяжелобольными, одинокими людьми в стационарах больниц и на дому. Столько же волонтеров работают в других общественных организациях города.
Более 200 молодых людей по собственному желанию, в прошлом году изучали основы ухода за тяжелобольными в православной гимназии Прихода Всех Святых в земле Российской просиявших (Академгородок).
Уже не один год эта гимназия готовит молодежь к добровольческой работе по уходу за больными. На пожертвования жителей города, рядом с гимназией, строится Дом Милосердия Русской Православной церкви на 70 мест, где будут жить старики и инвалиды.
Этот проект заслуживает особого внимания со стороны мэрии и управления социальной поддержки населения, так как, реально решает вопрос разгосударствления функций социального обслуживания населения.
Задача передачи ряда функций по социальному обслуживанию населения из государственных структур успешно решилась негосударственными учреждениями общественных организаций: центром «Надежда» для детей с онкогематологическими заболеваниями, «ЦАДИ» - для детей с детским церебральным параличом, и другими.
В 2004 году помощь в этих учреждениях получили 586 детей на сумму более 4,7 млн. рублей.
В городе появилось новое негосударственное учреждение «Материнская обитель «Голубка», созданное некоммерческим партнерством «Максора». Целью учреждения является оказание помощи одиноким матерям с младенцами, попавшим в кризисную ситуацию.
Всего, на социальную поддержку граждан города только через городские службы социальной защиты населения привлечено 16,0 млн. рублей внебюджетных средств.
Реализация всех мероприятий Программы социальной поддержки населения в 2004 году позволила обеспечить социальную поддержку наиболее нуждающихся жителей города, расширить виды социальной помощи и социальных услуг населению.
Особые задачи перед социальными службами стоят в 2005 году, в связи с празднованием 60-летия Победы в Великой Отечественной войне. Работа в этом направлении проводилась в течение всего отчетного периода и еще больше предстоит выполнить в новом году.

В настоящее время в городе проживает 380 пожилых одиноких горожан, потерявших способность к самообслуживанию и нуждающихся в помещении в стационарные учреждения интернатного типа. Развитие сети этих учреждений всегда относилось к полномочиям субъекта федерации, но для нуждающихся пожилых ветеранов это не имеет значения. Так как это жители города, нам предстоит решить эту проблему или через областные структуры или предоставить возможность открытия негосударственных учреждений для таких больных. В городе опыт подобного решения проблемы есть - это Дом милосердия общественной благотворительной организации Сестер Матери Терезы на 50 мест в Кировском районе.

































