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В 2008 году проведена огромная работа по реформированию жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования город Ноябрьск, разработаны и утверждены мероприятия, направленные на реализацию политики Правительства Российской Федерации в области жилищно-коммунального хозяйства.
В рамках реализации мероприятий по реформированию жилищно-коммунального хозяйства в 2008 году были достигнуты следующие результаты:
- собственники большинства многоквартирных домов самостоятельно определились со способом управления многоквартирным домом. Для управления 102 домами органами местного самоуправления муниципального образования город Ноябрьск был проведен открытый конкурс;

- создано 9 товариществ собственников жилья, которые управляют 110 многоквартирными домами;

- муниципальное образование город Ноябрьск выполнило требования Федерального закона от 21.07.2007 №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального комплекса» и получило финансовую поддержку на проведение капитального ремонта многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства.

Не удалось, по объективным причинам осуществить акционирование двух муниципальных унитарных предприятий, осуществляющих функции по управлению жилищным фондом. Акционирование планируем закончить во II-III квартале 2009 года. Также, планируется увеличение количества многоквартирных домов, управление которыми осуществляется товариществами собственников жилья. Осуществляется работа по увеличению количества ТСЖ в 2009 году до 10% (142 многоквартирных дома). В целях улучшения жилищных условий населения муниципального образования город Ноябрьск планируется подача заявки на участие в региональных адресных программах по проведению капитального ремонта многоквартирных домов и переселению граждан из аварийного жилищного фонда в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007 №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального комплекса».
