Ч И Т А

В соответствии с программой Социально-экономического развития городского округа «Город Чита» на 2008-2022г. предусмотрен ряд мероприятий направленных на развитие и создание единого информационного пространства. Так в 2008 году на организацию и развитие оптоволоконных линий связи между структурными подразделениями администрации городского округа, Думой городского округа «Город Чита», контрольно-счетной палатой городского округа «Город Чита» было выделено и освоено 1771 тыс.руб, приобретено лицензионное программное обеспечение на сумму 1972 тыс. руб. В настоящее время работы по монтажу и прокладке оптоволокна практически завершены. В конечном виде в единую сеть будет объединено 25 структурных подразделений администрации городского округа «Город Чита».

Информационная открытость регламентируется Распоряжением Мэра города Читы №3059 от 18.10.2007г. «Об обеспечении доступа к информации о деятельности администрации городского округа «Город Чита»», в котором определен официальный сайт для размещения информационных материалов о деятельности администрации городского округа «Город Чита» (www.admin.chita.ru).
В направлении защиты информации используются как программные, так и аппаратные средства (оборудование фирмы CISCO). Установлена защита от вирусных программ (антивирус Касперского).

В 2009 году одной из приоритетных задач в области информатизации перед администрацией, в соответствии с планом мероприятий, стоит организация единого телефонного пространства между структурными подразделениями на основе оптоволоконных линий связи и внедрение электронного документооборота.

