К Р А С Н О Я Р С К

В соответствии со стратегическими направлениями деятельности главного управления образования г.Красноярска основные цели 2008 года:

1. создание безопасных условий обучения и воспитания в муниципальных образовательных учреждениях, устранение замечаний надзорных органов; 

2. обеспечение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, дополнительного образования и общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории г. Красноярска, а также организация каникулярного отдыха детей;

3. безусловное выполнение переданных муниципалитету государственных полномочий и эффективное использование бюджетных средств с ориентацией на результат.

Для достижения этих целей осуществлялась деятельность в следующих направлениях: 
1. Создание безопасных условий пребывания  в учреждениях образования.

2. Реализация основных направлений комплексного проекта модернизации образования в Красноярском крае:

· развитие сети и материально-техническое обеспечение муниципальных образовательных учреждений; 

· изменение структуры и содержания образования через организацию профильного обучения, новых форм получения образования, в том числе  дистанционного обучения детей с ограниченными возможностями здоровья;
· создание общественных органов управления образованием; 

· организация деятельности школ города по внедрению отраслевой системы оплаты труда учителей.

3. Реализация городских целевых программ «Дети Красноярска на 2007-2009 годы»; «Пожарная безопасность муниципальных образовательных учреждений г. Красноярска», «Создание единой информационной образовательной среды на 2007 год», «Развитие системы воспитания и дополнительного образования на 2008-2010 годы»;  

4. Реализация национальных проектов по государственной поддержке школ, внедряющих инновационные программы, лучших учителей, одаренных детей и по совершенствованию организации школьного питания.

5. Развитие системы дополнительного  образования и организация отдыха детей в каникулярное время 

Сеть муниципальных общеобразовательных учреждений, являясь одним из предметов изменений комплексного проекта модернизации, развивается и реструктуризируется. На 01.09.2008 года 369 образовательных учреждений, в которых  обучается и воспитывается 117970 детей, из них:  

· в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 79754;
· в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях -32 927,
из них 32319 (36,3%) получают образование в учреждениях дополнительного образования, 7159 в муниципальных межшкольных учебных комбинатах.

Сеть дифференцирована по типам и видам, что позволяет реализовывать государственные гарантии на получение образования с учетом развития, состояния здоровья детей и образовательных потребностей. Актуальным для развития сети являются такие показатели, как комплектование первых классов, численность обучающихся в старшей школе. Именно эти показатели, напрямую связанные с новой системой оплаты труда, созданием современных и комфортных условий обучения, повышением качества образования, стали основанием:

· для создания 20 городских базовых школ по организации профильного обучения на старшей ступени общего образования. Это школы, самые большие в городе по количеству старшеклассников, с 1 января 2008 года согласно Закону Красноярского края «О бюджете на 2008 год» получают дополнительные 5 часов на класс-комплект 

· для реорганизации трех малочисленных школ путем их присоединения к близлежащим образовательным учреждениям, имеющим спрос у населения (шк. 83 к гимназии № 9; шк. 64 к шк. № 94; шк. № 38  к лицею № 6). 

Развитие сети предполагает не только укрупнение (слияние) ряда школ, но и оснащение современным оборудованием и учебно-методическими комплектами. По государственным контрактам (федеральный и краевой бюджет) в 2008 году произведена поставка следующего оборудования:

· Комплекты спортивного оборудования и инвентаря для физкультурно-спортивных клубов 9 общеобразовательных школ - победителей конкурса по КЦП «Дети» 
· 80 автоматизированных рабочих мест для учителей – победителей ПНП «Образование».

· 50 учебных кабинетов (физика, химия, биология, русский язык, компьютерные классы, интерактивные комплексы и т.д.)

За счет городской целевой программы «Создание единой информационной образовательной среды города Красноярска» 11 школ оборудованы интерактивными кабинетами, 10 учреждений получили автоматизированные рабочие места.

В течение года осуществлен комплексный капитальный ремонт зданий 5-ти учреждений, выборочный капитальный ремонт зданий и помещений в 160 учреждениях. В целом, на проведение капитальных ремонтов в 2008 году выделено из бюджета города 196,65 млн. руб., из краевого бюджета получено 15,5 млн. руб. На приобретение школьной мебели, технологического и учебного оборудования получено: из федерального и краевого бюджетов – 33.4 млн. руб.; из бюджета города – 60, 75 млн. руб. Дополнительно привлечены благотворительные средства на сумму 7,5 млн. руб. На территории 13 школ построены спортивные площадки;  в 2-х школах - футбольные поля и беговые дорожки. Приобретено 30 комплектов технологического оборудования для школьных столовых общеобразовательных учреждений.

В системе дополнительного образования началась апробация современных (инновационных) программ, по результатам конкурса в рамках ГЦП на базе 6 учреждений, которые получили поддержку в размере  от 450 000 руб. до 900 000 руб. на реализацию программ, организованы стажерские площадки. 

Разработаны поправочные коэффициенты к нормативам бюджетного финансирования для распределения субвенций по образовательным учреждениям, показатели оценки качества и результативности труда руководителей образовательных учреждений.

В 115 (88%) образовательных учреждениях созданы управляющие советы для организации взаимодействия с местным сообществом по оформлению образовательных интересов учащихся, родителей, в образовательные программы. К функциям управляющих советов относится оценка качества общего образования в формах общественного наблюдения, общественной экспертизы, участие в процедурах лицензирования, аккредитации общеобразовательных учреждений, а также в установлении порядка распределения стимулирующих выплат педагогическим работникам. На сайтах всех учреждений, где созданы управляющие советы, по итогам года выставлены публичные отчеты о деятельности школ, в том числе финансовой.

Для создания дополнительных дошкольных мест в 2008 году завершен ремонт 4 зданий ДОУ на 488 мест, в существующих образовательных учреждениях переоборудованы помещения и создано 400 дополнительных дошкольных мест. В целом, количество детей, посещающих дошкольные учреждения, с 01.01.07г. по 01.01.08г. увеличилось на 1038 чел.

Особенностью 2008 года является успешное участие муниципальных образовательных учреждений в конкурсе по применению новых качественно усовершенствованных технологий, методов и форм дошкольного образования. По итогам конкурсов в рамках краевой целевой программы «Дети»: 

· 106 воспитателей получили вознаграждение в размере 40,0 тыс. каждый;

· 24 дошкольных образовательных учреждения - гранты на реализацию инновационных образовательных программ, технологий и методик на сумму 9,4 млн. руб. (по 300,0 тыс. руб., и 500,0 тыс. руб.)

Кроме этого, 2792 воспитателя ДОУ получали ежемесячные выплаты в размере 1000 руб. согласно Постановлению администрации г. Красноярска от 07.02.2008 ;№ 6 «Об утверждении порядка выплаты в 2008 году персональной надбавки воспитателями МОУ г.Красноярска»;

В 26 школах города Красноярска начались кардинальные изменения схемы детского питания. Федеральный проект, участником которого является г.Красноярск, предполагает комплекс мероприятий, направленных на решение производственно-технологических, организационных, медико-биологических, научных, кадровых проблем для обеспечения качественным горячим питанием 100 процентов обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях г. Красноярска, участвующих в реализации проекта.

Согласно плану реализации программы в 2 –х школах осуществлена перепланировка пищеблоков в школьно-базовые столовые по приготовлению овощных полуфабрикатов, поставка современного технологического оборудования. В 15 школах закончен ремонт и оборудование  школьных столовых с выделением холодного цеха для приготовления овощных блюд. Произведены косметический и капитальные ремонты пищеблоков с заменой инженерных сетей и установкой современного технологического оборудования. В 10 школах оборудованы буфеты-раздаточные. Произведена замена инженерных сетей для установки оборудования.



На стадии апробации система безналичного расчета за питание по пластиковой карте.  Это позволит оградить детей от использования наличных денег при оплате обедов в столовой. Родителями будут контролироваться суммы ежедневных обедов и наличие суммы для оплаты за питание на «личном счёте» своего ребёнка. 

Финансирование программы на 2008 год:

· федеральный бюджет – 40 000 000,0 руб.

· краевой бюджет – 85 483 100 руб. (субвенции на организацию питания детей из малообеспеченных семей, муниципальные конкурсы проводятся районными управлениями образования)

· бюджет города– 5 667 800 руб.

Каникулярное время красноярских детей организовано в соответствии с подходами, заявленными в Концепции отдыха, оздоровления и занятости детей в Красноярске на 2007-2010 годы. Созданные в стационарных загородных лагерях условия, в том числе образовательные программы, становятся с каждым годом более привлекательными для населения. Отсутствуют затруднения по комплектованию лагерей, а в ряде случаев спрос  превышает возможности. В целом, охват детей составил 18 000 человек, из них в стационарных оздоровительных лагерях - около 3 900 детей, в лагерях с дневным пребыванием 10 959 детей, в профильных объединениях - 1 880 человек. 

На капитальный и текущий ремонты лагерей в этом году из бюджета города было выделено 33 млн. 550,0 тыс. руб. Для создания необходимых условий принята ГЦП  «Отдых, оздоровление и занятость детей и подростков в каникулярное время» на 2009-2011 годы.

Введена система независимой оценки качества образования: краевые (независимые) контрольные работы по русскому языку и математике в 4-х классах выполнило 80% школьников, на 30 % выше прошлого года. Для независимой аттестации выпускников основной школы создана муниципальная комиссия: 60% выпускников 9-х классов проходили аттестацию в новой форме, аналогичной ЕГЭ. Качество усвоения материала: по математике составило 45,2%, по русскому языку – 50,3%. Выпускникам 11-х классов предоставлена возможность сдачи ЕГЭ по 12 предметам. По сравнению с результатами РФ выпускники наших школ по семи предметам из 12 имеют результаты выше среднего балла по России (математика, русский язык, литература, биология, обществознание, география, французский язык). По всем предметам, кроме географии, показатели по городу выше, чем в крае, значительно улучшились внутригородские показатели по сравнению с прошлым годом.

С целью увеличения спектра образовательных программ для детей различных категорий реализуются технологии обучения и социализации детей-мигрантов. Создано структурное подразделение «Центр дополнительного образования по реализации программ адаптации детей-мигрантов». Отличие данной программы от существующих программ заключается в том, что посредством приобщения детей-мигрантов к творчеству решается очень важная задача: социальная и языковая адаптация детей-мигрантов.
Продолжается реализация проекта «Дистанционное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья», который финансируется из средств федерального и муниципального бюджетов в рамках ГЦП «Создание единой информационной образовательной среды города  Красноярска».  В настоящее время обучение проходят 54 ребенка.
По итогам реализации ПНП «Образование» 17 образовательных учреждений, реализующих инновационные образовательные программы, получили гранты в размере 1,0 млн. руб. из федерального бюджета, 7 учреждений – по 500,0 тыс. руб. из краевого бюджета. По итогам Всероссийского конкурса «Лучшие школы России 2008 года», в котором могли принимать участие только победители конкурса ПНП «Образование», победителем стала гимназия «Универс» № 1.

Ко Дню учителя по результатам конкурса 137 лучших учителей получили премии:

· 70 педагогов – по 100,0 тыс. руб. из федерального бюджета; 

· 69 педагогов – по 40,0 тыс. руб. из краевого бюджета.

· 10 педагогов – по 50,0 тыс. руб. из бюджета города 

7 учащихся получили премию президента в рамках ПНП «Образование»

60,0 тыс. руб. - 
Зиборов Максим Алексеевич
г. Красноярск, школа № 146


30,0 тыс. руб.: 


Богдашина Жанна Сергеевна,   г. Красноярск, школа № 7


Галлингер Юлия Олеговна, г. Красноярск, школа № 144


Исаков Алексей Валерьевич, г. Красноярск, школа № 143


Гражданов Михаил Дмитриевич, г. Красноярск, гимназия № 12


Кац Дмитрий Сергеевич, г. Красноярск, гимназия № 13


Фоминых Егор Олегович, г. Красноярск, школа  № 7


Результаты: 

Сформировалась мотивация педагогических коллективов к развитию; значительно улучшилась материально-техническая база учреждений; предоставлена возможность педагогам и учащимся пользоваться образовательными ресурсами глобальной сети Интернет; активизировались процессы участия гражданских институтов в управлении образованием.  

Созданы стимулы для развития экономической самостоятельности ОУ, что позволяет руководителям образовательных учреждений более эффективно использовать имеющиеся ресурсы. 

Механизмы нормативного финансирования активизировали процессы реструктуризации сети образовательных учреждений, снижение доли неэффективных расходов на образование; увеличения средств на развитие образования (переход на программно-целевой принцип управления финансовыми потоками).

Повысилась открытость системы образования, преодолена корпоративно-профессиональная замкнутость системы в определении стандартов деятельности и оценке ее результативности. Сформирован механизм выявления, оформления и реализации общественного заказа на содержание и качество образования. Апробирован современный инструмент информирования общественности о состоянии и результатах деятельности образовательных учреждений - публичный отчет руководителя образовательного учреждения, выставляемый на сайте.

Основные  направления деятельности на 2009 год

1. На сегодняшний день задача обеспечения безопасности образовательных учреждений - одна из самых актуальных не только для города Красноярска, но и России в целом. Ее решение - гарантия защищенности жизненно важных интересов детей  и работников образования.

2. Оптимизация сети и материально-техническое обеспечение муниципальных образовательных учреждений; 

3. Организация профильного обучения, новых форм получения образования, в том числе  дистанционного обучения детей с ограниченными возможностями здоровья;
4. Развитие альтернативных форм  дошкольного образования;
5. Организация деятельности учреждений по внедрению отраслевой системы оплаты труда учителей 

6. Формирование современных подходов к созданию воспитательных систем;

7. Освоение механизмов формирования муниципального задания,  технологии управления и схем планирования, ориентированных на результат;

8. Развитие системы дополнительного образования и организация отдыха детей в каникулярное время. 

Городские целевые программы по ведомству «Образование»

	Наименование программы
	Аннотация


Проведение городского конкурса проектов по разработке информационных образовательных ресурсов среди муниципальных образовательных учреждений 

	
	

	1. «Пожарная безопасность муниципальных образовательных учреждений г.Красноярска» на 2009–2011 год
(Постановление администрации г.Красноярска от 11 декабря 2008 № 58-а)
	Программа является продолжением предыдущей программы и обязательным условием софинансирования краевой целевой программой «Обеспечение жизнедеятельности образовательных учреждений на 2007-2009 годы».

Осуществление первичных мер пожарной безопасности в муниципальных образовательных учреждениях.

 Одними из оснований для серьезных замечаний надзорных органов являются отсутствие предусмотренных проектом дверей эвакуационных выходов из поэтажных коридоров и лестничных клеток, препятствующих распространению опасных факторов пожара, и приспособлений для самозакрывания на дверях лестничных клеток.

Мероприятия

Установка 1009 дверей с пределом огнестойкости не менее 0,6 часа 

Установка 329 дверей эвакуационных выходов из поэтажных коридоров, холлов, фойе, тамбуров и лестничных клеток 

	2. «Дети Красноярска» на 2009–2011 годы
(Постановление администрации города Краноярска от 11.12.2008г. № 56-а)
	Цель: предоставление доступного и качественного дошкольного  и общего образования; сохранение и укрепление здоровья детей посредством  занятий физической  культурой,  спортом. 
Основной проблемой дошкольного образования является недостаточное количество мест в дошкольных образовательных учреждениях города. Приоритетным направлением деятельности в рамках программы на 2009 – 2011 годы станет строительство новых зданий детских садов и общеобразовательных школ и  капитальный ремонт зданий бывших детских садов, используемых не по назначению. За 2007-2008 годы проведен ремонт 7 зданий бывших детских садов, используемых не по назначению, разработана проектно-сметная документации на проведение капитального ремонта в 5 зданиях в 2009 году. В целом, в систему дошкольного образования возвращено 12 зданий бывших детских садов. За 2009-2011 годы будут введены в эксплуатацию 9 зданий после капитального ремонта на 925 мест:

Для повышения двигательной активности детей, развития массовых видов физкультурно-оздоровительной работы в рамках реализации Краевой целевой программы «Дети» на 2007-2009 годы осуществлялось устройство спортивных площадок на территории 29 общеобразовательных учреждений.

Предусмотренное настоящей Программой проведение подготовительных работ для строительства спортивных площадок  на территории не менее 9 общеобразовательных учреждений ежегодно на основе краевого конкурса позволит наиболее эффективно работать  с населением по формированию устойчивого интереса к физической культуре, спорту, здоровому образу жизни, созданию «моды на спорт».
Мероприятия

Капитальный ремонт 9 зданий 

Строительство  17 зданий

Приобретение мебели и оборудования для вновь созданных групп

Строительство 2-х зданий школ

Проведение подготовительных работ для устройства спортивных дворов на территории не менее 9 школ ежегодно (по итогам краевого конкурса проектов)

Проведение не менее 5 зональных турниров ежегодно

	3. «Развитие системы воспитания и дополнительного образования» на 2009–2011 годы
(Постановление администрации г.Красноярска от 11 декабря 2008 № 52-а)
	Модернизация системы дополнительного образования через создание нового поколения образовательных проектов и программ, направленных на развитие научно-технического и изобретательского творчества, детско-юношеского общественного движения как механизма формирования гражданских ценностей и норм. 

Мероприятия 

Проведение городского конкурса инновационных проектов и программ дополнительного образования по направлениям: управленческие технологии; научно-технические технологии; гуманитарные технологии; социальные технологии (8 программ-победителей в год)

Организация и проведение ежегодного «Школьного форума»

Организация работы стажерской площадки по передаче опыта разработки и реализации инновационных образовательных программ дополнительного образования  

	4. "Отдых, оздоровление и занятость детей и подростков в каникулярное время" на 2009 - 2011 годы

(Постановление администрации г.Красноярска от 11 декабря 2008 г. N 55-а)


	Создание современных безопасных условий оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков предполагает укрепление и обновление материально-технической базы 8 структурных подразделений муниципальных образовательных учреждений - загородных стационарных лагерей. 

Большинство из лагерей были введены в эксплуатацию в 50-60- годы и функционируют до настоящего времени без капитального ремонта. Ежегодно повышаются требования надзорных органов к условиям в загородных стационарных лагерях, в связи с чем, требуется ремонт помещений, в том числе пищеблоков, систем водоснабжения. Во всех лагерях существует потребность в устройстве дорожек с твердым покрытием, ремонте ограждений. Одним из насущных вопросов является замена и приобретение нового медицинского, технологического и банно-прачечного оборудования и газонокосилок.

Мероприятия

Работы по устройству пожарных водоемов, пирсов, пожарных емкостей, очистных сооружений, ремонт систем

водоснабжения и канализации, устройство дорожек с твердым покрытием, ремонт ограждений; устройство  спортивных площадок, ремонт помещений, в том числе столовых, складов и пищеблоков, устройство открытых веранд для проведения культурно-массовых мероприятий, беседок, Приобретение медицинского технологического, банно-прачечного оборудования, пищеблоков и газонокосилок 

	5. «Создание условий в образовательных учреждениях для медицинского обслуживания детей» на 2010-2011 годы
(Постановление администрации г.Красноярска от 11 декабря 2008 № 49-а)
	Одной из причин снижения здоровья детей является ненадлежащее состояние медицинских кабинетов в дошкольных образовательных учреждениях и отсутствие современного медицинского оборудования. Решение данных проблем является условием оказания своевременной медицинской помощи, обязательным звеном в системе профилактически заболеваний. Выделение средств на ремонт медицинских кабинетов и приобретение необходимого медицинского оборудования позволит улучшить систему здоровьесберегающей деятельности в муниципальных образовательных учреждениях.

Мероприятия

Проведение ремонтных работ медицинских кабинетов   в 89 дошкольных образовательных учреждениях,

приобретение необходимого медицинского оборудования для 150 дошкольных учреждений,

приобретение стоматологического оборудования для 10 муниципальных образовательных учреждений. 

	6. «Безопасность образовательных учреждений» на 2009-2011 годы

(Постановление администрации г.Красноярска от 11 декабря 2008 № 54-а)
	В муниципальной системе образования 371 учреждение, расположенных в более чем 400 зданиях. В настоящее время в 50% зданий имеются различные дефекты и повреждения строительных конструкций, что может предоставлять опасность для пребывания людей и сохранности оборудования. 

Основными причинами текущего состояния зданий являются:

1. Значительный срок эксплуатации зданий без проведения комплексных капитальных ремонтов, в т.ч. зданий с деревянными перекрытиями.

2. Аварии в сетях инженерно-технического обеспечения, в зданиях имеющих ленточные фундаменты и расположенные на просадочных грунтах (здания, ориентировочно построенные до 1975г.).

3. Ошибки, допущенные при проектировании и строительстве зданий.

«Точечное» устранение проблем, связанных с долговременной эксплуатацией зданий,  лишь частично, краткосрочно решает возникшие проблемы, что доказывает неэффективность вложения бюджетных средств.

 Устранение нарушений требований СНиПов  для обеспечения безопасной эксплуатации зданий возможно только при комплексном подходе к решению проблемы. 

Этапы реализации программы:

I этап - проведение предварительных (визуальных) обследований всех зданий образовательных учреждений, оценка технического состояния строительных конструкций, в т.ч. тех, которые находятся в недопустимом и аварийном состоянии и где существует угроза обрушения.

II этап - проведение работ по инструментальному (детальному) обследованию строительных конструкций с разработкой проектно-сметной документацией на капитальный ремонт.

III этап - проведение противоаварийных ремонтных работ, комплексных и выборочных капитальных ремонтов по разработанной проектно-сметной документации.

Мероприятия 

Визуальное обследование зданий  образовательных учреждений

Инструментальное обследование зданий образовательных учреждений

Разработка проектно-сметной документации для проведения ремонтных работ

Комплексный или выборочный капитальный ремонт зданий образовательных учреждений

	Межведомственная ГЦП 

«Безопасность дорожного движения в г.Красноярске» на 2009-2011 годы 

(Постановление администрации г.Красноярска от 28.11.2008г. № 43-а)


	В сфере образования программа направлена на предупреждение опасного поведения участников   дорожного движения, формирование системы профилактических мероприятий среди детей;    сокращение детского дорожно-транспортного   травматизма.                                     
Мероприятия
Устройство автоплощадок на территории 2-х образовательных учреждений, приобретение интерактивных компьютерных программ, дидактических материалов для базовых школ, где созданы Центры юных инспекторов дорожного движения;    оснащение школ и детских садов дидактическими материалами, пособиями, классами-комплектами (обучающие программы и игры-тренажеры), проведение массовых мероприятий в целях развития массового движения юных инспекторов. 

	Межведомственная ГЦП 

«Устранение нарушений по предписаниям  надзорных органов в учреждениях социальной сферы г.Красноярска» на 2009–2011 годы

((Постановление администрации г.Красноярска от 11 декабря 2008 № 39-а)


	Программа направлена на обеспечение материально-технических условий в муниципальных образовательных учреждениях, соответствующих лицензионным требованиям

Мероприятия
Ремонт спортивных залов, туалетов, замена систем водоснабжения, канализации, восстановление ограждений на территории  учреждений, ремонт кровли в  учреждениях, восстановление теплового контура, устройство эвакуационных выходов, теневых навесов на территориях ДОУ, установка систем видеонаблюдения, приборов искусственного освещения, тревожной сигнализации, решеток, противопожарных дверей; оборудование умывальников, туалетов и т.д..
















