У С Т Ь-К У Т С К О Е   М У Н И Ц И П А Л Ь Н О Е   О Б Р А З О В А Н И Е

1. В 2008 году в области образования Усть-Кутского муниципального образования успешно решались следующие вопросы:

1.1. Межведомственное взаимодействие в организации профилактической работы по предупреждению преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних. 

В целях обеспечения взаимодействия с органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений6 ПДН ОВД, КДН, органами опеки и попечительства, досуговыми организациями были

· составлены и утверждены планы совместной работы ОУ и ПДН ОВД по Усть-Кутскому району;

· организована работа выездной межведомственной комиссии в ОУ, отдаленные от районного центра ;

· осуществлялись межведомственные (совместно с органами опеки и попечительства, КДН) тематические проверки ОУ по вопросам профилактики  безнадзорности, правонарушений и преступлений среди учащихся;

· вошло в практику проведение совместных совещаний, «круглых столов»  с участием зам.директоров по УВР, социальных педагогов и органов системы профилактики, расширенных аппаратных совещаний МУ УО УКМО с приглашением руководителей ОУ, соц.педагогов, представителей ПДН ОВД по Усть-Кутскому району, КДН;

· создан банк данных о совершеннолетних, не приступивших к занятиям и не обучающихся по неуважительным причинам, а также систематически пропускающих учебные занятия.

Благодаря совместным усилиям наметилась положительная динамика решения вопроса определения дальнейшего обучения несовершеннолетних, выбывших из ОУ без получения основного среднего  образования. Все учащиеся, выбывшие из ОУ без получения основного, среднего образования устроены: ООШ-12человек, ПУ-10. Снизилась с 144 до 67 численность учащихся, состоящих на учете в ПДН ОВД по Усть-Ккутскому району, количество преступлений среди школьников ( с 33 до 29 ), школьников их совершивших (23 до 16). 

Целенаправленная работа по нормативно-правовому обеспечению деятельности ОУ по профилактике безнадзорности, правонарушений и преступлений среди учащихся обеспечила:

· создание во всех ОУ необходимых локально-правовых актов, определяющих, регламентирующих работы созданных в ОУ комиссией, советов профилактики, 

· наличие утвержденных соответственными должностными лицами планов совместной работы ОУ  и ПДН ОВД по Усть-Кутскому району.

Успешно проводилась работа по разработке понятия «внутришкольный учет», его видов, определению порядка постановки учащихся  на внутришкольный учет, передачи данных ОУ в органы системы профилактики по категориям учета (КДН, ПДН, органа опеки),

      В районе создан и обновляется банк данных учащихся ОУ, совершивших преступления и правонарушения, проводится мониторинг аналитической деятельности работы ОУ в области профилактики правонарушений несовершеннолетних.

Достигнутые результаты:

Снижение в 2008г. по сравнению с  2007г. количества преступлений, совершенных школьниками, и количества школьников их совершивших 

2008г.
                        2007г.

Кол-во преступлений


29


33

Кол-во уч-ся, совершивших

преступления 



16


23

Снижение на 37 количества учащихся, состоящих на учете в ПДН

на 31.12.2007г.- 144 уч.ся

на 31.12.2008г.- 67 уч-ся
1.2. Организация занятости и оздоровления детей в летний период.

В летний период 2008г. отдыхом, с организацией питания, было охвачено 4774 уч-ся, из них: в 25 лагерях дневного пребывания – 1088 уч-ся, 16 профильных лагерях- 320, лагерях   труда и отдыха- 2320, в 2 загородных лагерях – 627. Через Центр занятости была организована трудовая деятельность с оплатой труда 243 учащимся. 

Согласно постановлению мэра УКМО для оздоровления детей в летний период, находящихся в дошкольных учреждениях, дополнительно, за счет местного бюджета, увеличены денежные средства на питание детей с 01.06.2008г. (5 рублей в день на ребенка). Усиленное питание (соки, фрукты) получили 1972 дошкольника.

МОУ Лицей Усть-Кутского МО стал Дипломантом 2 областного открытого смотра-конкурса организации отдыха и оздоровления детей (профильный лагерь «Лето на Севере») и Дипломантом конкурса «Золотая медаль Сибирской ярмарки» «УЧСИБ-2008». 

1.3. Социальное партнерство 

Между Администрацией Усть-Кутского муниципального образования  и «Верхнечонской» нефтяной компанией и Иркутской нефтяной компанией были подписаны договора социального партнерства на оказание услуг по противопожарной безопасности.


Выделены и использованы денежные средства на пропитку деревянных конструкций и монтаж АУПС и СОУЭ.

	№
	Наименование учреждений
	2006г.
Пропитка АУПС

Тыс.руб.
	2007г.
Пропитка

АУПС

Тыс.руб.
	2008г.
Пропитка

АУПС

Тыс.руб.

	1
	МОУ СОШ № 10 (Верохнечонская нефт.компания)
	131,48
892,82
	
	

	2
	МОУ СОШ № 6 (Верхнечонская нефт.компания)
	
	192,36
764,758
	

	3
	Лицей ИНК (Иркутская нефт.компания)
	
	101,88
548,91
	

	4
	МОУ СОШ № 2 (Верхнечонская нефт.компания)
	
	
	180,85
714,62


Итого:

Пропитка деревянных конструкций- 606,57тыс.руб.

Монтаж АУПС и СОУЭ- 2921,11тыс.руб.

Всего: 3527,68тыс.руб.

Реализация модели социального партнерства с  образовательными учреждениями различного уровня позволяет решать проблемы качества образования в условиях географической удаленности от областного центра, Вузов. 


Модель социального партнерства развивается с НГТУ г.Новосибирска, ТУСУР г.Томска, ИГПУ г.Иркутска.


В рамках работы НГТУ г.Новосибирска лицей стал членом Ассоциации лицеев и гимназий Новосибирской области, сотрудничает с лицеем г.Усолья-Сибирского по реализации Всероссийской научно-социальной программы «Шаг в будущее».

1.4. Профессиональная переподготовка педагогических кадров

· Получают развитие новые формы повышения квалификации – профессиональная переподготовка педагогических работников по специальности «Логопедия» с присвоением квалификации «учитель- логопед». Обучение проводится специалистами ИПКРО с выездом в территорию. 16 педагогических работников получают диплом с присвоением квалификации «учитель – логопед». Совместная работа с кафедрами ИПКРО позволяет положительно решать вопросы курсов повышения квалификации для педагогических работников разных категорий, учитывая их запросы,  с выездом лекторского состава ИПКРО в территорию. Так в текущем учебном году курсы повышения квалификации прошли 180 педагогов: руководители ОУ- «Стратегический менеджмент в образовании, нормативно-правовые основы деятельности ОУ»; заместители директора по УВР, учителя информатики-  «Пользователи программным комплексом «1С Управление школой».

В 2009 году учебном году прошли курсы для педагогов ОУ, учреждений дополнительного образования, психологов дошкольных учреждений по теме: «Психологическая компетентность учителя». Заявлены на текущий учебный год курсы повышения квалификации для учителей:

- иностранного языка – «Повышение профессионального мастерства учителя ИЯ. Перспективные образовательные технологии в преподавании ИЯ»;

- заместителей директоров по ВР - «Современные концепции воспитания»;

- учителей физической культуры «Современный урок физической культуры. Требования нового государственного стандарта и концепции модернизации образования».

Семинары для педагогических работников, работающих в инновационном режиме – «Психолого-педагогическое сопровождение инновационной деятельности учителя».

1.5. Работа с одаренными детьми

В рамках реализации программы «Одаренные дети» ежегодно более 1000 учащихся участвуют в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по 16 предметам. Успешно выступили в 3 (региональном) этапе Всероссийской олимпиады в 2008 году:

Журавлев Антон- призер регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по технологии, физике.

2009г. – Феоктистова Юлия – призер регионального этапа Всероссийской олимпиады по русскому языку.

Найден Роман МОУ СОШ № 2 –призер региональной олимпиады по технологии. Дедова Евгения, ученица 11 класса МОУ лицей – Призер Всероссийской олимпиады по технологии, лауреат Премии  Президента Российской Федерации.

Зырянова Анастасия, ученица 11 класса МОУ СОШ № 8 за успехи в области научно-исследовательской деятельности удостоена Премии Президента Российской Федерации.

4 педагога удостоены Премии Губернатора Иркутской области, за большой вклад в обучение, воспитание и развитие творческих способностей детей: Сафарчева О.А., МОУ лицей, Инешин А.В., МОУ СОШ № 8, Винокурова М.В., Бантыш А.Б., МОУ СОШ № 2.

1.6. Дошкольное образование   

За период 2008 года произошли качественные изменения в системе дошкольного образования. В ДОУ № 27 (п. Верхнемарково) восстановлена одна группа, куда принято 20 детей. Открыта одна группа в ДОУ № 63 для детей младшего возраста на 20 мест. На данный период 22 дошкольных учреждения посещают 2270 детей. Их воспитанием занимаются 317 педагогов и специалистов. За здоровьем детей следят 24 медицинских работника (из них 13 имеют высшую категорию). В 2008 г. в районе аттестовано и аккредитовано  5  ДОУ (одно в сельской местности). После аттестации и аккредитации ДОУ № 50 , присвоена вторая категория (заведующая ДОУ Жукова Вера Абрамовна).Коллектив ДОУ ЦРР детский сад № 46 (руководитель Хряпко Нина Ильинична) подтвердил  статус ДОУ  как Центра Развития ребенка. В 2008г. 15 ДОУ получили лицензии на право осуществления образовательной деятельности.

Улучшилась материальная база ДОУ в 2008 г. приобретено теплового, механического, холодильного, медицинского оборудования и мебели на 1млн.272 тыс.680 руб. На текущий ремонт учреждений выделено 1097266 р.

С 1 сентября 2008г. в ДОУ района принято 518 детей, в первые классы из детских садов пришли  471 выпускник. На 31 декабря 2008г. очередь в ДОУ составляла 2278 детей, из них до 1.6 месяцев 927 человек.

2. На наш взгляд заслуживает одобрения и распространения опыт работы муниципальных образований по направлениям:

· Особенности реализации профильного обучения на территории Ангарского муниципального образования;

· Обновление системы повышения квалификации педагогов: опыт совместного инновационного проекта образования г.Черемхово и кафедры педагогики и технологии образовательного процесса ИПКРО;

· Муниципальная модель организации профильного обучения на основе индивидуальных учебных планов в условиях сетевого взаимодействия ОУ г.Усть-Илимск.

3. Нерешенными проблемами в работе ОУ остаются:

- Осуществление мер по созданию в образовательных учреждениях района условий, обеспечивающих безопасность, гарантирующих охрану и укрепление здоровья детей.

    - Открытие дополнительных мест в дошкольных образовательных учреждениях с целью обеспечения потребности населения.

4. Приоритетные задачи  работы  Усть-Кутского МО в сфере образования на 2009  год.

1. Завершить разработку финансово обеспеченной программы развития образования Усть-Кутского МО на 2008-2015г.г. 

2. Осуществить меры по созданию в образовательных  учреждениях района условий, обеспечивающих безопасность, гарантирующих охрану и укрепление здоровья детей.

3. Обеспечить приведение в соответствие с требованиями действующего законодательства учредительных документов общеобразовательных учреждений.

4. Совершенствовать инновационную структуру сферы образования 

     района

5. Обеспечить переход третьей ступени среднего (полного) общего образования на предпрофильное и профильное обучение 

6.  Обеспечить условия для развития системы дополнительного образования, его интеграции с базовым общим образованием в целостный образовательный процесс.

5.6 Проведение конференции АСДГ по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли считаем целесообразным и необходимым. Таким образом предоставляется возможность изучения и использования положительного опыта работы регионов АСДГ,что несомненно, является практической помощью в решении ряда актуальных проблем в сфере образования. 

7. Для обсуждения на конференции считаем целесообразным вынесение следующих  проблем:

Осуществление мер по созданию в образовательных учреждениях  условий, обеспечивающих безопасность, гарантирующих охрану и укрепление здоровья детей.

Полезен обмен положительным опытом, накопленным в регионах по любым вопросам образования. 

