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1. Что наиболее значительное удалось сделать в области информационной политики в 2008 году?
В 2008 году отделом по связям со СМИ были заключены муниципальные контракты на издание газеты «Иркутск» и газеты «Иркутск официальный», учредителем которых является администрация города Иркутска, а также 22 муниципальных контракта на информационное сопровождение деятельности администрации в СМИ. 

Наиболее эффективным средством информирования населения являлась передача «Иркутский городской вечерний канал «Камертон». Передача выходит в прямом эфире с организацией интерактивной связи с телезрителями и звонками в прямой эфир по вторникам, средам и четвергам в 18-50 по местному времени. В «Камертоне» представители городских властей (мэр, заместители мэра, руководители подразделений и муниципальных предприятий, депутаты городской думы, известные люди) рассказывают о своей работе, проблемах, достижениях, отвечают на вопросы телезрителей. Передача выходит с марта 2007 года, но в 2008 году удалось максимально оптимизировать режим выхода передачи (3 раза в неделю, оптимальное время выхода). В результате этого передача стала самой популярной на телеканале «АИСТ». Привлекает максимальное число телезрителей к интерактивному голосованию. За 40 минут передачи в голосовании принимают участие до 1200 телезрителей.

Аналитическим отделом в 2008 г. проведено 9 количественных исследований и 20 фокус-групп по темам:

1. Уровень доверия населения к исполнительной и представительной власти.

2. Мониторинг проблемного поля на персонифицированном и общегородском уровне.

3. Уровень информированности населения о деятельности органов местного самоуправления г. Иркутска.

4. Рейтинг основных источников информации о социально-экономической ситуации в г. Иркутске.

5. Качественное исследование (методом фокус-групп) по оценке иркутянами социально-экономической  ситуации в г. Иркутске.

6. Работа представительного органа местного самоуправления в общественном мнении иркутян.  

7. Отношение к системе самообложения граждан (разовые платежи граждан, осуществляемые для решения вопросов местного значения) в г. Иркутске

8. Развитие туризма в г. Иркутске. 

9. Организация досуга в г. Иркутске.

10. Исследование социально-политических настроений населения Иркутска.

11. Качественное исследование (методом фокус-групп) по оценке социально-политических настроений населения Иркутска.

По результатам исследований составлены рекомендации для информационного сопровождения деятельности администрации г. Иркутска. 

В рамках работы отдела по связям с общественностью администрации города Иркутска осуществляется следующие направления деятельности: взаимодействие с религиозными организациями города, НКО, ТОС, инициативными группами граждан, Общественной палатой города, политическими партиями, активными жителями города и др. Достижениями 2008 года следует признать: 

- активное освещения деятельности Общественной палаты г.Иркутска, НКО, ТОС;

- составление электронной базы данных НКО города (700 адресов);

- создание раздела «Общество.Религия.СМИ.» для размещения актуальной общественной информации на официальном сайте городской администрации www1.irkutsk.ru.;

- проведение тематических круглых столов, семинаров, встреч (в том числе в рамках образовательного проекта для населения «Школа активных граждан») и обеспечение их освещения в средствах массовой информации;

- проведение Конкурса профессионального мастерства для лидеров (руководителей и менеджеров) НКО, конкурса общественно-полезных проектов и программ на соискание грантов органов городского самоуправления, конкурса «Социальная звезда», конкурса студенческих научно-исследовательских работ по проблемам развития общественных инициатив в г. Иркутске;

- издание электронного бюллетеня Конкурса общественно-полезных проектов и программ на соискание грантов органов городского самоуправления и выпуск информационного сборника-справочника «Некоммерческий мир Иркутска»;

- освещение городских мероприятий в газете «Иркутск» в рубрике «Общественные инициативы», передач на радио и телевидении;

- проведение конференций по проблемам развития территориального общественного самоуправления в г. Иркутске совместно с комитетами по управлению округами администрации г. Иркутска и конференции по проблемам развития общественных инициатив г. Иркутске.

В 2008 г. в рамках Управления созданы отдел спецпроектов и WEB-портала и отдел по работе с Думой

Отдел спецпроектов и WEB-портала, который занимается поддержкой и развитие официального сайта администрации г. Иркутска, в том числе: 

1) структурированием сайта и выделением наиболее важных разделов на главной странице сайта;

2) разработкой и введением Регламента предоставлении информации на WEB-портале ОМСУ г. Иркутска (этот документ определил какую информацию и в какие сроки необходимо подавать структурным подразделениям администрации г. Иркутска на сайт);

3) созданием архива новостей на главной странице сайта;

4) введением и сопровождением системы регистрации пользователей, определяющей уровень доступа к информации размещенной на сайте (для общего пользования, для служебного пользования, для депутатов Думы г. Иркутска);

5) размещением интерактивной формы, с помощью которой иркутяне, вводя свой адрес,  могут узнать фамилию, имя, отчество, номер избирательного округа и контактные данные депутата, курирующего их округ; 

6) размещением на главной странице сайта опросов посетителей по актуальным проблемам (например, опрос по поводу отношения жителей города к замене маршрутных такси на автобусы большей вместимости, антикризисной стратегии и др.) с целью привлечения внимания жителей города к актуальным проблемам, повышения уровня гражданской позиции, консультирования жителей по данным вопросам.

Значительным успехом работы отдела в 2008 г. стала также подготовка и выпуск  буклета о городе Иркутске (на 2-х языках тиражом в 10 000 экземпляров) и презентационных выпусков  газеты «Иркутск» (3 выпуска по 10 000 экземпляров каждый). Буклеты распространялись через сеть гостиниц города Иркутска, на выставках, проводимых в международном выставочном комплексе «Сибэкспоцентр», на поездах дальнего следования  Восточно-Сибирской железной дороги.

В буклете отражены практически все сферы жизни города, а в спецвыпусках акцент был сделан на определенных характеристиках города, презентации его особого колорита. В связи с этим на страницах выпусков были запущены такие проекты, как «Прогулки по Иркутску» (с участием известных иркутян), «Записки из прошлого» (интересные факты из прошлого города),  «Жизнь города» (наиболее значимые новости городской среды), «Любимые уголки Иркутска» (блиц-опрос среди иркутян), «Взгляд со стороны» (переведенные материалы об Иркутске и иркутянах из иностранной прессы) и др.

С целью продвижения г. Иркутска как города привлекательного для туризма, бизнеса и инвестиций были подготовлены публикации о деятельности мэра г. Иркутска, администрации г. Иркутска, об особенностях экономики, культуры, социальной жизни Иркутска для следующих изданий: журнал «Российская муниципальная практика» (г. Москва), газета «Содружество» (г. Москва), журнал «Столица Сибири» (г. Новосибирск), «Губернский деловой журнал» (г. Москва), а также на сайтах городов-побратимов Иркутска в Германии, Швеции, Японии и др. 

Выделение в рамках управления отдела по работе с Думой позволило разделить производство информации для исполнительной и представительной власти города, которые до 2008 г. осуществляли одни и те же сотрудники управления по информационной политике, связям с общественностью и СМИ администрации города Иркутска. Разделение труда позволило достичь следующих показателей:

а) не возникает морально-этического конфликта в ситуациях, когда у разных ветвей власти точки зрения не совпадают; 

б) объем информационного поля парламентариев достиг нормативного показателя 30% от поля исполнительной власти;

в) стала возможной работа с информацией из округов города;

г) создается информационная и методическая база для дальнейшей работы в условиях предвыборной кампании в Думу г. Иркутска 2009 года.

2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
Программы по информационной политике органов местного самоуправления и популяризации города, направленные на горожан (по примеру г. Екатеринбурга, где создана и действует городская программа «Я – екатеринбуржец!»). Также интересен опыт коллег в плане развития и продвижения сайта органов местного самоуправления, разработки и реализации спецпроектов, направленных на популяризацию имиджа города и местной власти. 

Кроме того, значимым было бы обсуждение и освещение следующих вопросов:

а) методология и приемы эффективного внедрения федеральных трендов в муниципальное информационное поле;

б) методология и допустимые пределы использования харизмы и профессиональных навыков сотрудников администрации и «якорных» парламентариев; 

в) специфика работы с парламентским информационным полем;

г) баланс информации парламентского поля с полем исполнительной власти

методология создания информационных полей.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
По итогам работы «Горячей линии» администрации и мэра г. Иркутска наиболее трудными вопросами, по-прежнему, остаются преимущественно вопросы ЖКХ: благоустройство дворовых территорий, эксплуатация и ремонт дорог, вопросы водоснабжения и отопления, протечки и аварии, санитарное состояние чердаков и подвалов, текущий и капитальные ремонт жилого фонда, уборка и вывоз бытовых отходов, вопросы наружного освещения.

Одной из проблем в работе отдела по СМИ является также поверхностный профессиональный уровень журналистов СМИ г. Иркутска. Это выражается в слабом владении темами городской жизни, что приводит к искажению фактов, введению жителей Иркутска в заблуждение. Одна из причин этого, на наш взгляд,  большая текучка кадров в СМИ г. Иркутска.  

4. Какие задачи стоят в 2009 году?
· усиление и поддержание имиджа администрации города в условиях кризиса, и как следствие этого сокращенного финансирования. Поиск новых эффективных форм освещение деятельности органов местного самоуправления, коммуникационной работы с различными целевыми группами;

· выстраивание позитивного  образа власти в осложненных условиях – роста цен, уровня безработицы, ухудшения материального положения горожан и их покупательской способности,  осложнения социально-психологического климата в городе, снижения избирательной активности;

·  создание благоприятного информационного фона при проведении выборов в городскую Думу в октябре 2009 г.;

· продвижение сайта администрации города как одного из основных источников информации для СМИ, горожан, инвесторов и партнеров; усиление интерактивных форм работы с населением и СМИ через сайт, введение дополнительных приемов обратной связи с населением.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Считаем особенно необходимым проведение конференции и совещания АСДГ в условиях кризиса. Обмен опытом в решении задач и трудных вопросов информационной политики позволит эффективно и в более короткие сроки решать конкретные задачи муниципалитетов, формировать социальную стабильность.

Также в рамках АСДГ интересно было бы осуществлять обмен специалистами в области информационной политики. Такая деятельность  даст «глубокое погружение» в рабочий процесс,  опыт в знакомой специфике города.

