Шелехов
1.
В 2008 году в области поддержки малого и среднего бизнеса отделом по экономике и развитию малого бизнеса:

· проведено исследование «Анализ инновационного потенциала и ключевых факторов  конкурентоспособности малого и среднего бизнеса»,

· разработано Положение о Реестре субъектов малого и среднего предпринимательства-получателей поддержки, 

· в октябре проведен информационно-консультационный семинар в формате «Власть, бизнес, общественность».

· проведены 2 встречи Главы города Шелехова с предпринимателями, по итогам которых по инициативе предпринимателей было принято решение о формировании Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Главе города Шелехова.

· разработан проект «Положения о порядке формирования и ведения перечня муниципального имущества, предназначенного для имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства города Шелехова».

2.
Применение  механизмов финансовой поддержки малого бизнеса, в том числе возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в банках; субсидирование лизинговых платежей по договорам финансовой аренды или лизинга; возмещение части затрат по организации собственного дела начинающим предпринимателям (Волгоградская область).

3.
В 2008 году не удалось сформировать Перечень муниципального имущества, находящегося в собственности города Шелехова, предназначенного для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, в связи с проверкой органов Прокуратуры и большими спорами по каждому объекту. 

4.
На 2009 год следующие задачи:

· утверждение на Думе города Шелехова «Положения об оказании

· имущественной  поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в виде передачи в аренду  муниципального имущества, находящегося  в собственности города Шелехова»,

· утверждение на Думе города Шелехова «Перечня муниципального имущества, находящегося в собственности города Шелехова, предназначенного для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства»

· - создание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Главе города Шелехова,

· оказание имущественной и консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства,

· ведение Реестра субъектов малого и среднего предпринимательства-получателей поддержки и выдача Свидетельств о внесении в Реестр,

· проведение не менее 2 конференций для предпринимателей города с привлечением специалистов-экспертов,

· разработка новой муниципальной программы «Поддержка и развитие малого предпринимательства на территории города Шелехова на 2010-2013 гг.».

· увеличение числа субъектов малого предпринимательства и тем самым увеличение численности занятых в этом секторе экономики;

5.
АСДГ может оказать помощь в части поиска опыта других муниципальных образований по тем или иным вопросам (например, какой орган местного самоуправления (Глава или Дума) утверждает Перечень муниципального имущества, находящегося в собственности города Шелехова, предназначенного для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства). Также необходимы методические рекомендации по оказанию реальной помощи субъектам малого предпринимательства на уровне Администрации города (основной массе предпринимателей города необходима финансовая помощь, а Фонда кредитования в Администрации нет, да и выделение средств для этого Фонда Администрация позволить не может).

6.
Считаю, проведение конференций по обсуждению актуальных  вопросов и решение проблем отрасли целесообразным.

7.
Вопросы для обсуждения:

· Опыт территорий по работе с субъектами малого и среднего бизнеса.

· Вопросы, касающиеся  изменений в законодательстве РФ.

