Зима
1. Что наиболее значимое удалось сделать в области поддержки предпринимательства, развития малого и среднего бизнеса в 2008 году?

- Проведение на территории МО семинаров в рамках областной государственной целевой программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Иркутской области на 2008-2010гг»:

а) представителями Иркутского областного Дома науки и техники семинара – тренинга «Безопасность предпринимательской деятельности и порядок осуществления контрольных мероприятий»;

б) Службой занятости Иркутской семинар по теме «Современное видение среднего и малого бизнеса» по вопросам изменений в трудовом, налоговом законодательстве, бухгалтерском учете, так же рассмотрены темы досудебной, судебной защиты прав субъектов малого и среднего бизнеса, социальной политики СМБ, проверки контролирующих органов.

- Проведение совместно с представителями федеральных структур в конце 2008 семинара – совещания по вопросам изменения законодательства в области социального, пенсионного страхования, охраны труда, налогообложения;

- В рамках реализации муниципальной целевой программы « Содействие развитию малого и среднего предпринимательства г.Зима на период 2008-2012гг» проведен ежегодный конкурс «Лучший предприниматель города Зимы - 2008», организована и проведена фотовыставка продукции, работ и услуг субъектов малого и среднего предпринимательства «Малый бизнес малого города», в средствах массовой информации открыты рубрики и подготовлен ряд передач, посвященных вопросам развития в городе малого и среднего предпринимательства.

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Информацией об успехах и достижениях других муниципальных образований не располагаем, т.к. освещение данной темы в региональных средствах массовой информации незначительно. 

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В 2008 году в рамках муниципальной целевой программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства г.Зима на период 2008-2012гг» не удалось провести конкурсов предпринимательских проектов субъектов МП по приоритетным направлениям развития бизнеса 1)на получение субсидии из средств местного бюджета, 2)на субсидирование процентной ставки по коммерческим кредитам банков, полученным для реализации инвестиционных проектов. Причиной этому послужило низкая активность предпринимателей (отсутствие заявок), а так же дефицит местного бюджета.

4. Какие задачи стоят в 2009 году?

Недостаточность средств местного бюджета не позволяет предусмотреть крупные денежные ресурсы на поддержку значимых инвестиционных проектов субъектам малого и среднего бизнеса, поэтому в бюджет включают незначительные финансовые средства. Ситуация острого дефицита местного бюджета, условия кризиса не позволили предусмотреть запланированную программой сумму в размере 619 тыс.руб. для поддержки малого бизнеса в полном объеме. В бюджете ЗГМО на 2009 год утверждено только 130 тыс.руб. (21%) на исполнение мероприятий МЦП «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства г.Зима на период 2008-2012гг», данные средства будут направлены на малозатратные мероприятия

5. Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Обмен информацией по методам (способам) реализации программ субъектов малого и среднего предпринимательства.

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем нецелесообразным.

