 УЛАН-УДЭ 

1. Что наиболее значительного удалось сделать в области образования в 2009 году?
В 2009 году в рамках реализации национального проекта «Образование» создан потенциал в школах города, который был направлен на улучшение материальной базы учреждений.

Комитетом по образованию совместно с Министерством образования и пауки Республики Бурятия решена проблема расходования средств на учебные расходы, которая не решалась на протяжении многих лет. Теперь действующее республиканское законодательство позволяет расходовать средства на наглядные, учебные пособия, срок эксплуатации которых больше одного года.

С 1 сентября все школы города полностью перешли на нормативно-подушевое финансирование без поправочных коэффициентов, новая система оплаты труда вошла в штатный режим.

В 2008 году десятью автономными учреждениями из внебюджетных источников привлечено 22,7 млн.руб., в 2009 году этими же учреждениями было привлечено 30,6 млн.руб. В общем объеме внебюджетных источников отрасли «Образование» доля от автономных учреждений составила 19,7%. На сегодня автономными учреждениями стали 14 учреждений образования, В текущем году планируется перевести в статус автономных учреждений еще 8 учреждений образования.

В дошкольном образовании ряд дошкольных учреждений переведены с 12 часового режима работы на 10,5 часов. Экономия за счет оптимизации режима направлена на выплату стимулирующего характера.

В 2009 году создан ряд правовых, материальных и финансовых предпосылок для оптимизации сети учреждений образования, повышения качества образовательных услуг, расширения их номенклатуры.

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Мы с интересом следим за работой наших коллег из других городов и приветствуем все их достижения.

3. Какие наиболее грудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Проблема обеспечения местами в детские сады пока была и остается, в 2009 году поставлено на очередь 7193 ребенка; на сегодня очередь составляет 15000 детей.

4. Какие задачи стоят в 2010 году?

В 2010 году остро стоит проблема организации летнего отдыха детей в связи с тем, что с 2010 года Фонд социального страхования уходит из системы организации летнего оздоровительного отдыха - все полномочия

передаются на уровень субъектов РФ. В настоящее время идет активное обсуждение механизмов организации летнего отдыха в республике, пока нормативно-правовые документы Республики Бурятия не приняты. Необходимо уже сейчас решить вопрос о трудовых, финансовых и материальных ресурсах, связанных с организацией этого процесса. Поэтому нам необходимо совместно с Министерством образования и науки Республики Бурятия, Комитетом по финансам, Республиканской комиссией по организации летнего отдыха в ближайшее время решить проблемы, чтобы на достойном уровне провести лето 2010.

Говоря об эффективности расходования бюджетных средств необходимо вести работу по интеграции дополнительного и общего образования. В связи с этим, в 2009 году проведено объединение ряда учреждений дополнительного образования.

В рамках планируемого перевода на нормативно-подушевое финансирование дошкольных учреждений предполагается на первом этапе объединение 11 детских садов. Планируемая экономия по фонду оплаты труда составит 1701,57 тыс.рублей в год, которая должна пойти на выплаты стимулирующего характера работникам этих учреждений.

Одна из задач, которую предстоит решать в этом году это эффективное расходование бюджетных средств на цели образования. Для этого необходимо активнее внедрять новые финансово-экономические механизмы, основанные на принципах нормативно-подушевого финансирования и на системе оплаты труда, устанавливающей связь между уровнем зарплат и результатами работы преподавателей. Эти механизмы уже доказали свою эффективность в школах. С сентября 2010 года нормативно-подушевое финансирование будет введено во всех детских дошкольных учреждениях города. Важно переходить и на новые организационно-правовые формы образовательных учреждений. Мы уже имеем интересный опыт работы автономных учреждений.

В ежегодном послании Президента Д.А. Медведева говорится: в 2010 году нам предстоит большая работа по обновлению содержания образования.

В связи с утверждением стандарта начальной школы наша задача обеспечить качественную подготовку к работе в начальной школе по новому стандарту. В качестве основы стандарта декларируется компетентностный подход. Каждое общеобразовательное учреждение должно:

1. Разработать свою Основную образовательную программу на каждую ступень обучения, основными требованиями к которой являются:

требования к структуре ООП (основная образовательная программа);

2. Подготовить учителей, которые должны пройти курсы повышения квалификации по новому стандарту;

3. Обеспечить условия обучения для достижения требуемого современного качества образования.

По работе с талантливыми детьми в городе предполагается:

расширение перечня проводимых городских олимпиад, кроме обязательных будут проводиться олимпиады по экономике «Путь Гермеса» {МОУ СОШ № 51), по английскому и китайскому языкам (МОУ Лингвистическая гимназия № 3).11о математике, физике и информатике в феврале пройдет городская олимпиада на базе физико-математической школы № 56.

Планируется организация профильных школ естественно-научного, гуманитарного профилей на базе школ №№ 32, 35, 25, 65, 17, 9.

4. По вопросу совершенствования инфраструктуры школьной сети будет продолжена работа по:

- созданию базовых (ресурсных) школ в городе - это: МОУ СОШ № 35 для школ № 45, 50; МОУ СОШ № 32 для школы № 15, школы/сада № 92, МОУ СОШ № 25 для школы № 20;

- созданию в каждой школе современных условий получения образования.

5. Для сохранения и укрепления здоровья учащихся:

· в городе разрабатываются требования к ОУ в части охраны здоровья детей;

· продолжается работа по увеличению количества и качества занятий физкультурой в школе до 3-х уроков в неделю.

5. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещании и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли? Если да, то по каким вопросам?

Возможно проведение конференции по обсуждению проблем, связанных с внедрением новых форм дошкольного образования.

