НАХОДКА

В 2010 году динамика большинства показателей экономического и социального развития по отношению к прошлому году имеет положительные значения.

Грузооборот портов Находка и Восточный в 2010 году превысил отметку 51 млн. тонн (146,7 % к уровню 2009 года). Во многом это обеспечено стабильной работой ООО «Спецморнефтепорт «Козьмино» по отгрузке сырой нефти на рынки стран АТР и Западное побережье США. В 2010 году в целях увеличения мощности Специализированного морского нефтеналивного порта «Козьмино» построены три нефтяные емкости мощностью 50 тыс. тонн. Реконструируются железнодорожные узлы станций Находка и «Находка - Восточная», обеспечивающие дальнейшее развитие Находкинского транспортного узла. 
В портах Восточный и Находка проводится реконструкция и развитие производственных мощностей. Постоянное обновление производственной базы и своевременное техническое обеспечение перегрузочной техники позволяют находкинским портам не только оставаться одними из наиболее технически совершенных на Дальнем Востоке, но и участвовать в реализации федеральных проектов. В ООО «РН-Находканефтепродукт» успешно реализуется концепция по реконструкции и развитию предприятия. В уходящем году была произведена приемка и ввод в эксплуатацию новой эстакады слива светлых нефтепродуктов. В апреле уходящего года было начато строительство бетонного снования нефтегазодобывающей платформы для разработки морского месторождения Аркутун-Даги проекта «Сахалин-1» в сухом доке в поселке Врангель. Благодаря этому, помимо экономических выполняется много задач в социальной сфере. Например, в поселке была проведена реконструкция системы водовода. 

Для расширения торгово-экономического сотрудничества России на территории Находкинского городского построено предприятие для экспорта гелия, в настоящее время проводится монтаж оборудования. До 90 % объемов производимой продукции предполагается поставлять на рынки стран АТР. На местном уровне это даст возможность развития высокотехнологичных производств с использованием гелия, включая быструю заморозку пищевых продуктов, рыбы, морепродуктов. 

В ОАО «НСРЗ» проводятся работы по сборке конструкций для строящегося моста на остров Русский и для других объектов саммита АТЭС во Владивостоке, поставляется нестандартная продукция на Сахалин и Камчатку. Это обеспечивает наибольший рост объемов в производстве строительных металлических конструкций, в предоставлении услуг по монтажу оборудования (в 2,3 раза). Стабильную работу крупнейшего рыбодобывающего предприятия ОАО «НБАМР» характеризует рост объемов производства до 30 %. 

Новое направление развития экономики Находки – нефтеперерабатывающее производство. Реализация проектов в этой сфере стимул для развития сопутствующих производств. 

Хорошие перспективы развития имеют практически все отрасли сервисного обслуживания. Основная их составляющая – субъекты малого и среднего бизнеса.

В 2010 году в Находке реализовывались следующие инвестиционные проекты: 

- строительство монтажных конструкций для моста через бухту Золотой Рог в г. Владивостоке. Понтоны для транспортировки этих конструкций уже построены в ОАО «НСРЗ»;
- развитие порта «Восточный» для перевалки экспортно-импортных грузов;
- строительство трех нефтяных емкостей мощностью 50 тыс. тонн каждая в специализированном морском нефтеналивном порту «Козьмино»;
- реконструкция и развитие производственных мощностей ООО НК «Роснефть-Находканефтепродукт». 
Монтаж оборудования на гелиевой станции в Северном промышленном узле ООО «Криор».

В поселке Врангель завершен ремонт «сухого дока». В настоящее время проводятся работы по монтажу трубопроводов и металлоконструкций для строительства оснований платформ гравитационного типа для проекта «Сахалин-1».

В ОАО «НСРЗ» введен в эксплуатацию цех для производства дробеструйных и покрасочных работ для крупногабаритных металлических конструкций.

В 2010 году введены в эксплуатацию следующие социально-значимые объекты: 

- фитнес-центр всероссийской сети «Мастер Джим» по проспекту Мира, 41 площадью 4738,4 кв. м., ООО «Лас Вегас»;

- дворец правосудия в районе улицы Школьной площадью 4722 кв. м., управления судебного департамента Приморского края;

- здание Пенсионного фонда в районе улицы Дзержинского, 12 площадью 1662,9 кв. м. ГУ управление Пенсионного фонда РФ по Находкинскому городскому округу;

- здание Находкинской таможни в п. Врангель площадью 4570 кв. м.;

- детский досуговый центр «Солнышко» на ул. Минской, 5К, пропускной способностью 145 чел. в час, ООО «Солнышко»;

- административно - бытовой корпус в п. Врангель в районе ул. Базовой, 8, площадью 1029,9 кв. м., ООО "СК Малый порт";

- супермаркет «Пять с плюсом» в районе озера Соленого, торговой площадью 3332 кв. м., ООО «Делайн»;

- гостиничный комплекс с закусочной на 58 посадочных мест в п. Врангель, в районе ул. Невельского, 5, ООО «Вкусы Востока»;

- построено несколько баз отдыха.

Улучшилась ситуация в жилищном строительстве: по сравнению с уровнем прошлого года ввод общей площади жилых домов увеличился в 1,2 раза. Введено свыше 60 тыс. кв. м. жилья. За счет средств предприятий введено в эксплуатацию 5 многоэтажных жилых домов общей площадью 31,7 тыс. кв. м. и 14,9 тыс. кв. м. индивидуального жилья (65 домов). В п. Врангель для работников Спецморнефтепорта «Козьмино» введен новый жилищный комплекс, включающий пять малоэтажных жилых домов на 154 квартиры общей площадью более 12 тыс. кв. м., 4 детские и одну современную спортивную площадки.

В Находке поддержка малого бизнеса осуществляется через муниципальную Программу развития малого и среднего предпринимательства. В 2010 году на финансовую поддержку в рамках муниципальной Программы из бюджетов всех уровней было выделено 3302,5 тыс. руб. в том числе:

- из федерального бюджета – 2500,0 тыс. руб.,

- из краевого бюджета – 700,0 тыс. руб.,

- из местного бюджета – 102,5  тыс. руб.
Среднемесячная заработная плата работников по полному кругу организаций за 2010 год составила 22 012 рублей и возросла к уровню 2009 года на 15,3 %. Реальная заработная плата за 2010 год составила 107,8 % к уровню 2009 года. 

Основные задачи на 2011 год

1. Разработка муниципальной программы по развитию конкуренции на 2011-2013 годы.

2. Разработка среднесрочной Программы социально-экономического развития Находкинского городского округа на 2012-2014 годы.

