ТОМСК

Социально-экономическая ситуация в Городе Томске в 2010 году характеризуется следующими основными показателями.
Экономический оборот организаций возрос за год на 28 млрд., или на 15 % за счет роста объемов оборота во всех отраслях экономики города, но особенно благодаря росту промышленного производства. Объем производства промышленной продукции увеличился на 12 млрд., или на 24 %. При этом заметно возросло производство продуктов питания, электрооборудования и пиломатериалов.
Продолжился прирост городского населения. Численность населения Города Томска увеличилась почти на 7 тысяч человек и составляет сегодня 535 тысяч человек. Таким образом, за последние три года томичей стало почти на 20 тысяч человек больше, в том числе, на 4 тысячи человек за счет естественного прироста. Миграционный прирост составил более 15 тысяч человек.
Средняя заработная плата работников большинства томских организаций достигла 24 тыс. руб. и возросла за год на 12 %. Реальный рост заработной платы составил 5,3 % к уровню 2009 года, в котором увеличения реальных доходов населения достигнуть не удалось не только в Городе Томске, но и в других регионах России.
Средний размер трудовых пенсий увеличился на 23 % и составил почти 8000 руб. Реальный рост пенсий превысил 14 %.
В прошедшем году удалось сохранить на уровне 2009 года объемы введенного в эксплуатацию жилья.
Жилой фонд города увеличился на 351 тыс. кв. м. жилья. При этом индивидуальных домов построено в 1,5 раза больше, чем в 2009 году и в абсолютном значении составляет 762 дома.

В 2010 год завершена реализация ряда крупных инвестиционных проектов на территории Города Томска:
- введен в эксплуатацию инженерный корпус томской ТВЗ;

- завершено строительство нового транспортного узла на ул. Елизаровых - Балтийская;
- произошел запуск Завода МДФ ЗАО «ЛПК «Партнер-Томск» (объем инвестиций составил 8 млрд. руб.);

- открылся Многофункциональный торговый комплекс «Метро Кэш энд Керри», (объем инвестиций 20 млн евро - 800 млн рублей.)

- завершилось строительство Перинатального центра;

- впервые за последние 10 лет построен новый детский сад на 300 с лишним мест;

- открылся первый за Уралом крытый легкоатлетический манеж, построенный ОАО «Газпром» в рамках программы «Газпром — детям»;

- построен спортивный комплекс с крытым катком.
Общее улучшение экономической ситуации в Городе Томске отразилось на динамике основных показателях качества жизни томичей.
Средняя заработная плата в Городе Томске сегодня в 4 раза превышает величину прожиточного минимума. Уровень инфляции в прошедшем году составил 107,9 %, что ниже показателя 2009 года на 1%. В сравнении с докризисным 2007 годом инфляция снизилась более, чем на 3 %.
Средняя обеспеченность населения Города Томска жильем увеличилась на 0,5 кв. м. и составила 21 кв. м. в расчете на каждого жителя города.
Горожане стали больше посещать культурно-досуговые мероприятия и заниматься спортом. Кроме того, в 2010 году томичи в 2 раза чаще, чем в 2009 году, пользовались услугами туристических фирм.
Последствия кризиса. Несмотря на стабилизацию общей экономической ситуации и сравнительно неплохие финансовые показатели предприятий, объем инвестиций в экономику Города Томска снизился на 833 млн. руб., и составил 15,2 млрд. руб., что на 5 % меньше показателя 2009 года. В сопоставимых ценах объем инвестиций 2010 года только сравнялся с показателем 2007 года.
Стоимость произведенных строительным комплексом города работ в 2010 году практически достигла показателя 2009 года и составила 7,76 млрд. руб., однако фактически строителями произведено на 11,4 % меньше подрядных работ по отношению к 2009 году. Ряду строительных компаний пришлось кардинально сокращаться, а в каких-то случаях и перепрофилироваться.
Сейчас в Городе Томске остаются недостроенными более 100 домов, 20 из которых начали строить в 2010 году.
Администрация Города Томска делает все возможное для поддержки строительной отрасли — предоставляются отсрочки и рассрочки налоговых и арендных платежей, создана рабочая группа, которая по каждому случаю рассматривает возможные юридические и технологические механизмы решения вопросов завершения строительства и ввода домов.
На сегодня удалось решить проблемы дольщиков по 20 домам. Однако в текущем году полностью решить все проблемные вопросы развития строительного сектора вряд ли удастся. Потребуется время и поиск более эффективных мер поддержки строительного сектора Города Томска. 
Сохраняется сегодня напряжение и на отдельных промышленных предприятиях города. На 40 предприятиях действует режим неполного рабочего времени, полностью не ликвидирована просроченная задолженность по выплате заработной платы в сумме 42 млн. руб. работникам 9 организаций. Мы не стоим в стороне и держим руку «на пульсе». Постоянно ведется мониторинг ситуации на предприятиях, которые являются ключевыми для экономики города.
Количество официально зарегистрированных безработных в Городе Томске за 2010 год снизилось на 27 %, однако до сих пор составляет 2,5 тыс. человек – 1 % от экономически активного населения города. В докризисный 2007 год уровень безработицы составлял 0,3 %. В прошедшем году органами администрации Города Томска совместно с городскими центрами занятости организовано трудоустройство на общественные работы более 600 человек. Несмотря на стабильное улучшение ситуации на рынке труда, в текущем году эта работа будет продолжена.
Доходная часть городского бюджета. Впервые за последние три года бюджет Города Томска практически без корректировок исполнен на 100,3 % от запланированных показателей. Это свидетельствует об улучшении качества планирования и прогнозирования в бюджетном процессе.
В целом по всем доходным источникам поступило 9,2 млрд. руб.
Хочется отметить тот факт, что общий объем налоговых и неналоговых платежей, поступивших в бюджетную систему РФ от хозяйствующих субъектов с территории города в 2010 году составил более 36,6 млрд. руб., а осталось в местном бюджете лишь 4,5 млрд. руб. или 12 %. Иными словами, с 1 рубля нам остается 12 копеек.
Несмотря на это, за последние три года собственные доходы бюджета Города Томска увеличились на треть или на 1,13 млрд. руб. Наибольший прирост получен по налогу на доходы физических лиц - с 2007 года увеличение объемов произошло на 1 млрд. руб.(1,7 раза), в бюджете 2010 года НДФЛ составляет около 2,5 млрд. руб. Поступления от использования земельных ресурсов (аренда, налог, продажа) возросли в 1,4 раза. В 2010 году земельные платежи составили более 1 млрд. руб., хотя всем известны проблемы организаций строительного комплекса, промышленности и т. д.
В 2010 году сохранилась социальная направленность расходования бюджетных средств. Более 70 % или 6,5 млрд. руб. составляют расходы на образование, здравоохранение, физическую культуру и спорт, социальную политику и улучшение жилищных условий граждан.
Динамика капитальных вложений на территории города (в том числе за счет поступивших средств из бюджетов других уровней) показывает реальные итоги деятельности администрации по привлечению дополнительных источников в городской бюджет для реализации приоритетных направлений: строительство и ремонт дорог, приобретение транспорта, переселение граждан из аварийного жилищного фонда и т. д. В 2010 году общий объем произведенных капитальных вложений превысил 2,8 млрд. руб., а в 2007 году этот же показатель составлял всего 0,58 млрд. руб. Таким образом, всего за 3 года увеличение капитальных вложений произошло на 2,3 млрд. руб. или почти в 5 раз.
Экономическая эффективность размещения муниципального заказа в Городе Томске в 2010 году по итогам проведенных торгов, запросов котировок составила 1 173,83 млн. руб. или 19 % от суммарной начальной цены заключенных контрактов.
Одним из приоритетных направлений работы органов власти и местного самоуправления является создание комфортных жилищных условий для граждан и обеспечение доступности жилья.
Сегодня в Городе Томске 1200 жилых домов общей площадью 167 тыс. кв. м. имеют износ свыше 65 %. Эти дома ежегодно постепенно переходят из ветхого состояния в аварийное. В течение 2010 года снесено 20 из 151 (или 13 %) аварийных жилых домов. Жильцам предоставлено 145 квартир. При этом снос 14 домов и переселение 70 семей осуществлено только за счет средств бюджета Города Томска, общий объем расходов которого составил 164 млн. руб. За один год аварийный жилой фонд сократился на 27 %. Оставшиеся аварийные дома мы планируем поэтапно расселить и снести в течение 7 ближайших лет.
При помощи Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства произведен капитальный ремонт 188 многоквартирных жилых домов. Финансирование ремонтных работ составило 514 млн. руб., в том числе 125,5 млн. руб. - средства бюджета Города Томска. Для сравнения в 2009 году отремонтировано только 19 домов за счет 20 млн. руб., выделенных из бюджета Города Томска.
Произведен ремонт фасадов 140 многоквартирных домов
В рамках программы «Обеспечение жильем молодых семей», финансируемой за счет всех уровней бюджетов за период с 2006 года 409 томских молодых семей улучшили свои жилищные условия, из них 78 семей приобрели жилье в 2010 году. Кроме того, 188 молодых семей получили в прошедшем году свидетельства участников программы и в ближайшее время также решат свои проблемы с жильем.
В конце 2010 года определилось окончательное число участников альтернативной городской целевой программы «Субсидирование процентной ставки по ипотечным жилищным кредитам отдельным категориям граждан, жителям Города Томска на период 2009 - 2013 годы», которая финансируется только за счет средств местного бюджета. Программа имеет более широкую возрастную аудиторию и включает сегодня 748 участников. Ежемесячные выплаты участникам программы в 2010 - 2013 годы составляют от 3 до 30 тыс. руб.
В целях оказания помощи в приобретении жилья работникам муниципальных учреждений образования, здравоохранения, культуры утверждена городская долгосрочная целевая программа «Предоставление мер социальной поддержки для улучшения жилищных условий работников муниципальных учреждений социальной сферы на 2010 - 2016 годы». Этой программой предусмотрена оплата первоначального взноса в размере 150 тыс. руб. и субсидирование процентной ставки по ипотечному кредиту в течение 5 лет.
Программа стартовала в начале августа 2010 года и до конца года сертификаты на оплату первоначального взноса получили 178 заявителей (семьи и молодые специалисты). Всего мы ожидаем привлечь не менее 700 участников.
В прошедшем году принят ряд мер, направленных на развитие коммунальной инфраструктуры Города Томска.
В настоящее время в Городе Томске нуждаются в замене 56 % водоводов, 71 % водопроводных сетей, 49 % канализационных сетей. На объектах коммунального хозяйства города произошло 14 аварий, среднее время ликвидации которых составило 5 часов. В 2009 аварий было на 4 меньше. Неизбежный при таком износе сетей рост аварийности в коммунальном хозяйстве можно снизить только обновлением инженерной инфраструктуры, в том числе, за счет инвестиций частного бизнеса.
В 2010 году в Томск пришла компания "Веолия - Вода», которая готова реконструировать 15 водопроводных насосных станций, 5 канализационных насосных станций, а также системы водоснабжения и водоотведения. Компания планирует в течение 29 лет вложить 150 млн. евро в реконструкцию водопроводно-канализационного хозяйства Томска. Обновление коммуникаций напрямую повлияет на снижение аварийности водопроводных сетей и потерь водных ресурсов при их транспортировке потребителям.
Надлежащее состояние городских территорий во многом зависит от системы сбора и утилизации твердых бытовых отходов. В связи с истечением срока эксплуатации полигона по захоронению ТБО в районе с. Новомихайловка с 2008 года осуществляется строительство нового полигона для захоронения ТБО в районе села Сухоречье Томского района. В 2010 году объем выполненных работ составил 38,6 млн. руб. Приобретено 16 единиц спецтехники для вывоза и захоронения ТБО общей стоимостью 56 млн. руб. в т.ч. 14 единиц спецтехники приобретено за счет УМП «Спецавтохозяйство», 2 единицы - за счет совместного финансирования из федерального бюджета и бюджета города Томска.
В 2010 году достигнуты определенные успехи в работе по развитию улично-дорожной сети.
Эксплуатационная протяженность дорог Города Томска увеличилась на 21 км. В результате открытия движения по ул. Елизаровых и ул. Сибирской удалось увеличить пропускную способность движения в данном районе города и существенно разрядить ситуацию с пробкой на 4 поликлинике.
Продолжено строительство левобережной объездной автодороги Города Томска.
Начались работы по капитальному ремонту автодорожного моста через р. Ушайка и дороги в зоне левобережной береговой опоры коммунального моста через р. Томь.
Проведены плановые работы по капитальному ремонту коммунального моста.
Томск вошел в программу партии "Единая Россия" - "Новые дороги городам России". Из федерального бюджета на ремонт дорог в прошлом году было выделено 515 млн. руб., из них 68 млн. руб. перешли на этот год, потому что не были израсходованы.
Ремонт произведен почти на 150-ти улицах города - заасфальтировали 300 тыс. кв. м. дорог и нанесли слой износа на 96 тыс. кв. метров.
С применением новых технологий восстановлено 11 трамвайных переездов.
Томск - город с достаточно развитой системой здравоохранения. Свидетельством этому служит один из самых низких в России показателей материнской и младенческой смертности Этому способствуют как традиционно сильная медицинская школа, так и солидная научно-образовательная и материально-техническая базы. Достаточно сказать, что технологическая платформа СИБГМУ «Медицина будущего» недавно была представлена Президиуму Правительственной комиссии по высоким технологиям и инновациям и высоко им оценена.

В томских роддомах за прошедший год появилось на свет более 8 тыс. детей, в том числе 6,9 тыс. маленьких томичей. Естественный прирост в городе вновь превысил 1100 человек. Однако анализ половозрастного состава населения Города Томска говорит о грядущем в 2011-2013 годы сокращении рождаемости. Так, уже в прошедшем году в Томске родилось на 770 детей меньше, чем в 2009 году.
В этой ситуации особое внимание мы уделяли вопросам охраны здоровья материнства и детства. Младенческая смертность в Городе Томске за 2010 год снизилась в 3 раза. Совместно с НИИ генетики ТНЦ СО РАМН начата реализация программы по раннему выявлению врожденных пороков развития плода. Всего обследовано 1060, или 15 % беременных женщин.
В рамках программы «Модернизация системы здравоохранения Томской области» городские родильные дома оснащены оборудованием для реанимации и интенсивной терапии новорождённых. Реализуется программа ранней помощи детям.
Следующая важная задача здравоохранения - эффективная профилактическая работа в целях снижения заболеваемости и сокращения смертности, уровень которой в Городе Томске гораздо ниже, чем по Томской области и России в целом.
Среди причин смертности в 2010 году традиционно лидировали болезни системы кровообращения (47 %) и новообразования (18 %).
Количество граждан, охваченных профилактической работой, увеличилось в 2010 году на 3,2 тыс. человек - каждый 4 работающий томич прошел профосмотр или диспансеризацию.
Заболеваемость населения снизилась на 2 %. Смертность населения по причине болезни снизилась на 7,7 %.
Доля бесплатно оказанных населению Города Томска медицинских услуг в 2010 году составила 91 % от всего объема услуг сферы городского здравоохранения. В среднем на 1 жителя бесплатно полученный объем услуг составил 3,9 тыс. руб.
В рамках программы «Старшее поколение» особенное внимание в юбилейном 65 году Великой Победы уделено медицинскому обслуживанию ветеранов ВОВ. Более 2 тысяч ветеранов ВОВ, или каждый 5 ветеран, прошли углубленное диспансерное обследование. Плановое стационарное лечение прошли 256 ветеранов.
Практически каждому седьмому ветерану в 2010 году оказано содействие в приобретении лекарств и частичной оплате дорогостоящего лечения на сумму 3000 руб. Общий объем финансирования мероприятий составил почти 9 млн. руб.
Открылся Центр реабилитации ветеранов войн, в котором высококвалифицированные медицинские услуги получат не менее 7 500 ветеранов боевых действий.
Сегодня 91,2 % населения Города Томска прикреплено к муниципальным лечебно-профилактическим учреждениям.
С целью улучшения их материально-технической базы в 2010 году:
- отремонтирована поликлиника 2-й МСЧ;

- выполнена реконструкция поликлиники № 3;

- началась реконструкция здания на 79-й Гв. Дивизии под размещение 1 корпуса 4-й поликлиники, второй корпус будет находиться на Суворова в помещении бывшей аптеки;
- приобретено 20 новых автомобилей для Станции скорой медицинской помощи.
В 2010 году муниципальные больницы получили новое оборудование общей стоимостью в 74 млн. руб.
В 2011 - 2012 годы в рамках областной программы «Модернизация здравоохранения Томской области» планируется завершение строительства новых корпусов детской инфекционной больницы им. Сибирцева, проведение ремонта и оснащение современным медицинским оборудованием городской Станции скорой медицинской помощи на ул. Говорова, 25, и еще нескольких муниципальных лечебных учреждений, в том числе: Роддома № 4, детской поликлиники на Осипенко и детской больницы № 2.
Для строительства первого за Уралом федерального научно-клинического центра медицинской радиологии выделен участок земли в 22 га в Сосновом бору. Площадь центра составит НО тыс. квадратных метров. Его создание улучшит показатель ранней выявляемости злокачественных новообразований на I и II стадиях заболевания с 40 % до 75 % и снизить показатели смертности от сердечнососудистых заболеваний и злокачественных новообразований на 25 - 30 %.
В 2010 году запущен новый проект «Поликлиника без очередей», в части муниципальных лечебно-профилактических учреждениях введена предварительная запись к врачам через сеть Интернет.
Развитие системы образования.
Наиболее острая проблема городской системы дошкольного образования заключается в нехватке детских садов. На сегодня 20320 детей в возрасте 1 - 6 лет получают услуги дошкольного образования, это 46 % от общего числа детей данного возраста при федеральном стандарте в 60 %. Количество детей в возрасте 3 - 6 лет, не обеспеченных местами в детских дошкольных учреждениях, составляет 4260 детей. Таким образом, каждый 6-й ребенок в возрасте от 3 до 6 ожидает места в детском саду.
В прошедшем году нам в общей сложности удалось создать более 2 тысяч мест дошкольников.
Введен новый детский сад, завершен комплексный капитальный ремонт 4-х детских садов (на Иркутском тракте, 82, Нахимова, 6, Щорса, 4, Осипенко, 6/1) на 750 мест. Однако Томску необходимы еще минимум 14 новых детских садов.
Для новых детских садов уже зарезервировано 27 земельных участков и мы предлагаем частному бизнесу сотрудничать с нами. В бюджете Города Томска на 2011 год предусмотрены средства на проектирование и строительство модульных детских садов по германской технологии в мкр. Радужном, Солнечном и в пос. Степановка. Опыт строительства таких детских садов в Российской Федерации отсутствует. В данном случае мы заинтересованы в привлечении инвесторов на принципах частно-государственного партнерства.
2010 год был Годом учителя. В общеобразовательных школах Города Томска сегодня трудятся 3200 человек. Более 1000 томских педагогов имеют почетные звания и грамоты Министерства образования России. При этом около 4 % учителей - молодые специалисты. Для учителей проведен ряд памятных и праздничных мероприятий. Завершился год подведением итогов конкурса молодых педагогов «Педагогический дебют - 2010» участники которого получили денежные призы, а победитель - сертификат на 1-комнатную квартиру.
В 2010 году 42 % школьников закончили учебный год только на «хорошо» и «отлично». Золотые и серебряные медали получили 235 человек. Количество золотых медалистов составило 5 % от числа выпускников. В высшие учебные заведения, в 2010 году поступило на 4 % больше выпускников.
На реализацию городской целевой программы "Здоровое питание детей" в прошедшем году направлено 72 млн. руб. В рамках программы заменено оборудование 142 пищеблоков, это в 2 раза больше, чем в 2009 году.
В каникулярное время организован отдых более 18 тыс. детей, на 27 % больше, чем в 2009 году. Из средств бюджета города Томска на финансирование детского отдыха было выделено почти 40 млн. руб., кроме того, на средства областной субсидии приобретено 2 690 путевок на общую сумму 22,2 млн. руб.
С целью улучшения инфраструктуры общего образования проведены работы по капитальному ремонту 10 общеобразовательных учреждений на сумму 58 млн. руб.
Для города, который ориентируется на инновационный путь развития, жизненно важно дать системе образования стимул к движению вперед. В прошедшем году статус муниципальной инновационной площадки приобрели еще 6 томских школ, и теперь в городе на базе 21 образовательного учреждения разрабатываются инновационные методы осуществления образовательного процесса.
Повышение социальной защищенности граждан. На финансирование всех мероприятий этого направления из бюджета Города Томска направлено 164,0 млн., что в 4 раза больше ассигнований 2009 года. Помощь оказана 68 тыс. человек.
За прошедший год на 13 % увеличена доля охвата граждан старшего поколения мерами социальной поддержки в рамках городской целевой программы «Старшее поколение». Около 7 % пенсионеров Города Томска получили существенную поддержку в виде единовременной материальной помощи, проведении текущего и капитального ремонта жилья, установки электрических и газовых плит, а также телефонов. Адресная материальная помощь на приобретение бытовых электрических плит впервые введена в 2010 года и ею воспользовались 410 человек. В дальнейшем мы планируем ввести еще одну форму поддержки - установку бойлеров малообеспеченным пенсионерам, проживающим в домах, где перебои с горячим водоснабжением.
В юбилейный год Победы в кратчайшие сроки построен Дом для ветеранов ВОВ по ул. Сибирской, 83. Организовано чествование 1585 ветеранов, 7699 ветеранов воспользовались единовременным муниципальным социальным пособием.
В Городе Томске сегодня проживает около 29 тыс. инвалидов, имеющих ограничения к трудовой деятельности и 1,5 тыс. детей-инвалидов. Около 300 человек вынуждены передвигаться на колясках. При этом пандусами оборудованы 17 домов, еще лишь в 40 домах есть техническая возможность установки пандусов.
В 2010 году пандусами и парковками для транспорта инвалидов оборудовано 8 городских учреждений, отремонтировано 87 квартир, где проживают томичи с ограниченными возможностями, муниципальные библиотеки обеспечены изданиями специальных форматов и оборудованием для инвалидов по зрению и слуху.
В целях системного решения вопросов обеспечения для инвалидов доступной среды сформирован паспорт доступности социальных учреждений для инвалидов и маломобильных жителей города. На его основе будет составлен детальный план по созданию для инвалидов доступной среды, который будет реализован в рамках городской целевой программы "Социальная интеграция".
Развитие экономического потенциала территории.
Одним из приоритетных направлений работы администрации Города Томска в 2010 году являлось улучшение инвестиционного климата в целях создания на территории города новых высокотехнологичных производств и рабочих мест.
В декабре 2009 года при администрации Города Томска создан инвестиционный комитет под председательством первого заместителя Мэра Города Томска. Основной целью этого института является устранение каких бы то ни было административных барьеров на пути томских и иногородних инвесторов.
В 2010 году инвестиционным комитетом одобрено 10 из 20 рассмотренных инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций более 46 млрд. руб. Предоставлены земельные участки для реализации 3 крупных инвестиционных проектов:
- проект ООО "Западно-сибирский нефтеперерабатывающий завод" по строительству в районе Кузовлевского тракта нефтеперерабатывающего завода;

- проект ООО «Мажор плюс» по строительству «Комбината деревянного домостроения «Экодом»;

- проект ООО «Премьер» по созданию «Деревообрабатывающего комбината по индустриальному производству 50 000 кв. м/год комплектов деревянных быстровозводимых домов «Томский ДОК»».
В 2010 году сформирован Реестр реализуемых на территории города 113 проектов с совокупным объемом в сумме более 153 млрд. рублей. По каждому проекту назначен куратор от администрации Города Томска. 10 приоритетных проектов были представлены на Инвестиционных сезонах "iTomsk", которые мы впервые провели в 2010 году, но которые станут теперь хорошей традицией. Среди них необходимо выделить два долгосрочных проекта, предусматривающих значительные частные инвестиции: создание «Парка отдыха «Михайловская роща» и строительство «Императорского квартала».
Реализация названных и других инвестиционных проектов в различных сферах экономики города позволит создать в 2011-2013 годы более 2000 рабочих мест, построить 60 км. автомобильных дорог, а до 2020 года ввести в эксплуатацию 1 млн. кв. м. жилья.
Инновационное развитие и поддержка малого предпринимательства. В целях содействия ученым, инженерно-техническим работникам, стремящимся разработать и освоить производство новой продукции, в городе несколько лет действует инновационная программа. Общий объем бюджетных ассигнований на реализацию городских целевых программ по поддержке инноваций и предпринимательства в 2010 году составил 12 млн. 100 тысяч рублей, из них:
5 млн. рублей - средства бюджета МО «Город Томск»;
7 млн. 100 тысяч рублей - средства бюджетов различных уровней, полученные на конкурсной основе.
Главные результаты реализации программ:
- создано 60 новых предприятий;

- 66 организаций получили субсидию на реализацию проектов, направленных на освоение новых производств или модернизацию существующих и на возмещение затрат, связанных с продвижением продукции на внешний рынок;

- объем инвестиций, привлеченных в инновационную сферу, составил более 20 млн. руб.;

- создано более 40 новых рабочих мест;

- создан сайт «Малый и средний бизнес Города Томска».

Внешней оценкой эффективности проведенных мероприятий является тот факт, что на одном из центральных телевизионных каналов было объявлено, что Томск вошел в тройку комфортных, с точки зрения инновационной среды, городов.
В 2010 году активизирована работа по развитию международного и межрегионального сотрудничества.
Томск стал первым российским городом, который приняли во Всемирное партнерство энергетических городов.
17 - 18 ноября 2010 года организована и проведена Вторая международная конференция «Коммерциализация технологий будущего», в которой приняли участие бизнесмены, инвесторы и разработчики из России и Германии, заинтересованные в развитии партнерских отношений. Между Германо-российским экономическим альянсом, администрацией Города Томска и межведомственным центром нанотехнологий «Томскнанотех» подписано соглашение о сотрудничестве.
В октябре в рамках расширения межрегионального сотрудничества под флагом администрации Города Томска организована и проведена торгово-экономическая миссия субъектов малого предпринимательства в Ямало-Ненецкий автономный округ (город Новый Уренгой). Итогом миссии стал подписанный между администрацией Города Томска и администрацией города Новый Уренгой протокол о намерениях по развитию сотрудничества в научно-технической и инновационной сфере.
Задачи администрации Города Томска на 2011 год
1) Развитие социальной инфраструктуры в целях обеспечения условий для всестороннего развития детей и молодежи: Строительство:
- модульных детских садов и дворовых спортивных площадок;
- спортивного зала Средней общеобразовательной школы № 65;
- центра общей врачебной практики в п. Апрель;

- подстанции скорой медицинской помощи по ул. Шевченко 45/5;

- модернизация и реконструкция приемно-диагностического отделения Клиники им. Сибирцева.

Капитальный ремонт:
· Детских садов: № 50 и № 54;

· Общеобразовательных школ: №№ 66,37,28,42,16;

· Учреждений дополнительного образования: МОУ СДЮСШОР бокса, МОУ ДОД ДЮСШ «Победа», МОУ ДО ДЮСШ ВК «Учебно-спортивный центр» им. В. А. Шевелева;

· Родильного дома № 4;

· МУ Дом культуры «Светлый».

2) Развитие инженерной инфраструктуры:
- продолжение ремонта центральных улиц города и внутриквартальных проездов в рамках проекта «Единой России» (ул. Крылова, ул. Гоголя, Московский тракт, ул. Большая Подгорная, пос. Наука и др. Общий объем финансирования - 518 млн. руб.);

- реализация пилотного проекта по строительству 5 многоэтажных парковок для легковых автомобилей со стоимостью одного места для машины не более 250 тыс. руб. по ул. Северо-Каштачная; Иркутский тракт, 15/8; пересечение ул. Высоцкого и Иркутского тракта; ул. Беринга; мкр. "Степановка";

- реализация городской долгосрочной программы газификации Томска - строительство в пос. Степановка газопровода на улицах с 1-й по 6-ю Степную и подключение к газу 221 домов или 318 квартир).

3) Улучшение жилищных условий граждан: снос аварийного жилья и реализация городских целевых программ по улучшению жилищных условий граждан:
- Снос 11 аварийных домов и предоставления комфортного жилья 101 семье в рамках ГЦП «Переселение граждан города Томска из аварийного жилищного фонда в 2010-2012 годах» снос 11 аварийных домов и расселение 101 семьи;
- Капитальный ремонт 67 многоквартирных домов в рамках ГЦП «Капитальный ремонт жилищного фонда» на 2010-2012 гг.»;
- Улучшение жилищных условий не менее 80 молодых семей к в рамках ГЦП «Обеспечение жильем молодых семей»;
- Улучшение жилищных условий не менее 500 семей работников бюджетной сферы в рамках ГЦП «Предоставление мер социальной поддержки для улучшения жилищных условий работников муниципальных учреждений социальной сферы» на 2010-2016 года».
4) Реализация комплекса мероприятий, предусмотренных Проектом «ИНО Томск'2020»:
- дальнейшее развитие инфраструктуры ТВЗ (достройка и расширение дорог, прилегающих к ТВЗ (ул. Обручева (от Беринга до Клюева); реконструкция ул. Кольцевой; завершение строительства ул. Елизаровых (от Шевченко до Клюева); ул. Сибирской (от Л. Толстого до железнодорожного переезда) и строительство ул. Клюева (от Иркутского тракта до Осенней). Общий объем финансирования всех 6-ти объектов в 2011 году составит почти 945 млн. руб.);
- содействие развитию парка научно - образовательного комплекса (строительство студенческого кампуса на Московском тракте, выделение каждому томскому университету земельных участков для строительства студенческих общежитий);
- обеспечение необходимых институциональных условий реализации проекта (реализация программ поддержки малого и инновационного предпринимательства, реализация инвестиционной политики с позиции приоритетов инновационного развития всех отраслей экономики Города Томска).
5)  Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

6)  Введение проектного менеджмента в отношении наиболее приоритетных проектов администрации Города Томска:

- «Газификация города»;
- «Народный гараж»;
- «Развитие муниципального транспорта»;
- «Строительство детских садов»;
- «Центр работы с населением»;
- «Энергосбережение»;
- «Модернизация системы уличного освещения»;
- «Михайловская роща»;
- «Малоэтажное строительство в пос. Аникино»;
- «Развитие программы деревянного зодчества».
7) Актуализация Стратегии развития Города Томска до 2020 года.
Стратегические направления развития Города Томска были приняты еще в 2006 году, но за последние 5 лет появились новые как внешние, так и внутренние факторы, которые серьезно влияют на вектор стратегического развития города в целом, поскольку:
- утверждена Стратегия социально-экономического развития Сибири до 2020 года;
- приняты Энергетическая стратегия России на период до 2030 года и Стратегия государственной молодежной политики в Российской Федерации;

- актуализируется Стратегия развития Томской области до 2020 года, формируется Томская агломерация.

В связи с этим, необходима корректировка стратегических задач развития Города Томска, о которых мы не вправе забывать, решая актуальные вопросы сегодняшнего дня.
