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АРТЕМ

В условиях последствий финансового кризиса на 2010 год принят сбалансированный бюджет, который исполнен без привлечения заемных средств по доходам на 101,6 %, по расходам на 95,7 %.

Впервые в доходной части бюджета округа на 2010 год учтены средства, поступающие от фонда обязательного медицинского страхования за оказание медицинских услуг застрахованным лицам муниципальными бюджетными учреждениями Артемовского городского округа. Это позволило снизить долю межбюджетных трансфертов в бюджете округа до 26 % собственных доходов местного бюджета, что в соответствии со статьей 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации обеспечивает вероятность расширения правовых основ муниципального образования для установления и исполнения расходных обязательств.

Разработка и внедрение кассового плана в целях повышения эффективности управления средствами местного бюджета позволяет обеспечивать сбалансированность кассовых поступлений и кассовых выплат из местного бюджета.

Проект бюджета Артемовского городского округа на 2011 год сформирован, в соответствии со статьей 174.2 «Планирование бюджетных ассигнований» Бюджетного кодекса Российской Федерации. Планирование бюджетных ассигнований осуществлялось в соответствии с порядком и методиками планирования бюджетных ассигнований на 2011 год, утвержденными приказом финансового управления администрации Артемовского городского округа от 14.07.2010 № 27 «О порядке и методиках планирования бюджетных ассигнований на 2011 год»

В соответствии с методикой поэтапно  планировались бюджетные ассигнования на:

- выполнение переданных Артемовскому городскому округу государственных полномочий Российской Федерации и Приморского края;

- исполнение Артемовским городским округом в 2011 году нормативных публичных обязательств;

- резервный фонд администрации Артемовского городского округа;

- исполнение судебных актов по обращению взыскания на средства бюджета Артемовского городского округа;

 - содержание органов местного самоуправления Артемовского городского округа в соответствии с нормативом расходов на содержание органов местного самоуправления, установленным департаментом финансов Приморского края на 2011 год;

- предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг;
 - распределение по ГРБС пропорционально фактическим расходам в отчетном 2009 финансовом году с учетом корректировки отчетных данных 2009 года на:

действующие в 2009 году расходные обязательства и не подлежащие к исполнению в 2011 году;

действующие в 2010 году расходные обязательства и не подлежащие к исполнению в 2011 году;

принятые в 2010 году новые расходные обязательства и подлежащие к исполнению в 2011 году;

 переход бюджетных обязательств из ведомства одного главного распорядителя другому  в 2010 году и планируемые к переходу в 2011 году.

В 2010 году в соответствии с Федеральным законом от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» начата работа по формированию нормативно-правовой базы для перевода муниципальных учреждений в муниципальные казенные учреждения. В результате, по состоянию на 14.03.2011 из 80 муниципальных бюджетных учреждений 42 получили статус казенных учреждений.

В рамках Федерального закона № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию ЖКХ» Артемовскому городскому округу в 2010 году из федерального бюджета впервые выделены средства в размере 79 074,0 тыс. рублей на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов, из средств краевого бюджета на эти цели было выделено 2 894,0 тыс. рублей, из местного - 20 868,0 тыс. рублей. 

Успехи и достижения коллег из других городов

На сайте АСДГ недостаточно информации в области финансовой политики коллег из других городов за 2010 год.

Интересен опыт г. Хабаровска, где в целях совершенствования форм и методов работы с населением работает МУ «Центр одно окно».

Внедрению методов бюджетирования, ориентированного на результат, администрации ЗАТО Большой Камень оказал содействие Институт экономики города.

Проблемы, которые не удалось решить в прошедшем году

1) При администрировании доходов от найма жилых помещений, поступающих в виде неналоговых платежей в бюджет округа, не удалось решить проблему с кредитными организациями в части взимания комиссионного вознаграждения при приеме платежей от плательщиков данного вида дохода. Мы полагаем, что порядок взимания платы за услуги кредитных учреждений регулируется Положением Центрального Банка Российской Федерации от 26.02.2010 № 356-п «Положение о порядке расчета и взимания платы за услуги Банка России в платежной системе Банка России», где согласно пункту 2.1 главы 2 указано, что перечисление средств на банковские счета по учету прочих средств бюджетов, открытые в учреждениях Банка России и кредитных организациях, включается в состав услуг за предоставление которых не взимается плата. Однако, кредитные организации не разделяют нашу позицию.

2) Недостаточно эффективно проводится работа по сокращению задолженности по налоговым платежам, рост недоимки по местным налогам в основном происходит из-за того, что мероприятия по взысканию задолженности проводятся налоговым органом в первую очередь по федеральным налогам и сборам.

3) Объем собственных доходов на 2010 год был недостаточен для осуществления расходных обязательств, закрепленных за муниципальными образованиями статьей 16 федерального закона 131-ФЗ, вследствие чего в бюджете округа на 2010 год не были предусмотрены расходные обязательства на:

- участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявления терроризма и экстремизма в границах городского округа;

- обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах городского округа;

- организация сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов;

- создание, содержание и организация деятельности аварийно-спасательных служб и (или) аварийно-спасательных формирований на территории  городского округа;

- осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья.

Дополнительная потребность в финансовых ресурсах на решение вышеуказанных вопросов местного значения городского округа составляет 263 056 тыс. рублей или 19.4 % от налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (1 354 566,1 тыс. рублей).

4) Не решен вопрос о выделении из краевого бюджета дополнительных средств на выполнение переданных государственных полномочий, в т. ч. расходов на их администрирование (обслуживание).

Так, Федеральным законом от 10.07.1992. № 3266-1 "Об образовании" на органы местного самоуправления возложено выполнение государственных полномочий по организации работы по начислению и выплате компенсации части родительской платы за содержание ребенка в дошкольных образовательных учреждениях. Выполнение данного полномочия по предложенному администрацией Приморского края порядку потребует дополнительных средств на увеличение численности работников управления образования и материальное обеспечение их деятельности. 

Не компенсируются расходы органов местного самоуправления, связанные с реализацией приоритетных национальных проектов и других решений органов государственной власти (оплата труда специалистов, занятых на обсчете, формировании информации, подготовке платежных документов по выплатам за классное руководство).

Кроме того, не включены в состав субвенций на реализацию основных общеобразовательных программ расходы на приобретение книгоиздательской продукции, хотя согласно Закону Приморского края "Об образовании в Приморском крае" от 9 декабря 2004 № 202-КЗ за счет средств местных бюджетов осуществляются только расходы на содержание зданий и коммунальные расходы. 

Законом Приморского края от 20.08.2009 № 490-КЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов Приморского края отдельными государственными полномочиями по осуществлению денежных выплат медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам учреждений и подразделений скорой медицинской помощи» (ред. от 31.03.2010) предусмотрены объемы субвенций на осуществление переданных государственных полномочий, но не определено направление расходования средств, связанное с исполнением данных полномочий органами местного самоуправления.

5)Законом Приморского края от 20.12.2010 № 711-КЗ «О краевом бюджете на 2011 год» администрацией Приморского края средства субвенций на осуществление отдельных государственных полномочий, включающих расходы на содержание муниципальных служащих, предусмотрены на уровне 2010 года без учета повышения с 01.01.2011 года тарифов страховых взносов с 26,0 % до 34,0 %. согласно Федеральному Закону от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования» (в ред. от 25.11.2009 № 276-ФЗ) 

6) Муниципальные учреждения не переведены на новые системы оплаты труда.

Задачи на 2011 год

Бюджет Артемовского городского округа на 2011 год принят с дефицитом бюджета, источником покрытия определены кредиты коммерческих банков. 

Для успешного решения задач по ослаблению зависимости бюджета от заемных средств необходимо обеспечить темп роста собственных доходов за счет расширения налоговой базы, а также за счет снижения недоимки по налоговым платежам, получения дополнительных доходов.

Актуальной задачей остается проблема земельно-имущественного характера в части реализации результатов государственной кадастровой оценки земельных участков в составе земель населенных пунктов на территории Артемовского городского округа, проведенной в 2010 году. 

В сложившихся экономических условиях бюджетная политика Артемовского городского округа по формированию и исполнению бюджета в 2011 году будет осуществляться в соответствии со следующими направлениями:

- реализация принципа результативности и эффективности использования бюджетных средств;

- совершенствование нормативно-правовой базы по расходным обязательствам, исключение расходов, не связанных с решением вопросов местного значения;

- повышение доступности и качества муниципальных услуг;

- реализация мероприятий, направленных на подготовку к переходу к программно-целевому принципу планирования и исполнения бюджета;

- обеспечение контроля со стороны главных распорядителей бюджетных средств за обязательствами, принимаемыми подведомственными учреждениями, целевым и эффективным расходованием бюджетных средств;

- стимулирование муниципальных учреждений к обеспечению экономии материальных ресурсов при оказании муниципальных услуг;

- проведение анализа деятельности муниципальных унитарных предприятий;

- обеспечение реализации Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- определение и изменение правового статуса муниципальных учреждений для обеспечения реализации мер, предусмотренных Федеральным законом от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».

Одним из приоритетных направлений социально-экономического развития городского округа остается воспитание здорового молодого поколения граждан посредством привлечения детей и молодежи к регулярным занятиям физической культурой и спортом. В этих целях на территории городского округа планируется строительство Ледового дворца как заключительного звена физкультурно-оздоровительного комплекса.

Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

В целях дальнейшего совершенствования межбюджетных отношений считаем, что необходимо выйти с правотворческой инициативой от Ассоциации по увеличению (установлению) единых нормативов отчислений от федеральных налогов и сборов (например, от транспортного налога, от налога на имущество, от госпошлины за выдачу и обмен паспорта гражданина Российской Федерации, ), включая налоги, предусмотренные специальными режимами. Учитывая, что в муниципальных образованиях сосредоточены в основном субъекты малого и среднего предпринимательства, которые применяют упрощенную систему налогообложения, считаем целесообразным закрепить за местными бюджетами налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения. Это позволит более эффективно проводить мероприятия по содержанию автомобильных дорог и развитию инфраструктуры муниципальных образований. 

Назрел вопрос о расширении доходной базы местного бюджета за счет рассмотрения вопроса о компенсации потерь доходов местного бюджета в связи с предоставлением льгот, установленных федеральным законодательством юридическим лицам (включая федеральные структуры) по уплате местных налогов.

В целях эффективности бюджетного планирования доходов считаем, что нужно инициировать внесение изменений в постановление Правительства РФ от 12.08.2008 № 410 «О порядке взаимодействия органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления с территориальными органами Федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов» в части предоставления информации налоговым органом не только в целом по соответствующим видам налогов, сборов и иных обязательных платежей, контролируемых налоговыми органами, но и в разрезе плательщиков.

В случае недостаточной обеспеченности финансовыми средствами муниципальных образований по вопросам местного значения, указанных в абзаце 3 пункта 3 настоящего письма, необходимо выйти с инициативой в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации по исключению вышеперечисленных полномочий муниципальных образований из числа вопросов местного значения.

В целях обмена опытом муниципальных образований при обсуждении актуальных вопросов по решению проблем, возникающих при применении законодательства по реформированию бюджетных правоотношений, прочих вопросов, возникающих при решении вопросов местного самоуправления, считаем необходимым проведение конференций, совещаний.

Считаем целесообразным проведение семинаров по разработке нормативных документов по установлению нормативов финансовых затрат на предоставление муниципальных услуг, оценке результативности услуг, критериев их оценки, разработке муниципальных заданий и стандартов их качества.

























