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БАРНАУЛ

Что наиболее значительное удалось сделать в области жилищно-коммунального хозяйства в 2010 году

В 2010 году в муниципальную адресную программу «Капитальный ремонт многоквартирных домов на 2010 год» включено 5 домов по ремонту 23 лифтов на сумму 33,730 млн.рублей, в том числе средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства (далее – Фонд) – 30,0 млн. рублей, долевое финансирование краевого бюджета – 408,815 тыс. рублей, местного бюджета – 1, 635 млн. рублей, средства собственников – 1,636 млн. рублей. На сегодняшний день все лифты запущены в эксплуатацию.

В краевую адресную программу «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного строительства» на 2010 год включено 2 многоквартирных дома, в которых проживал 61 человек. Стоимость переселения составила 44,787 млн. рублей, в том числе: средства Фонда - 21,866 млн. рублей, долевое финансирование краевого бюджета – 282,112 тыс. рублей, местного бюджета – 1,128 млн. рублей, дополнительные средства – 21,511 млн. рублей. Жители переселены в новый энергоэффективный дом, расположенный по ул. Смирнова, 67.

При строительстве данного дома применены такие новшества в многоэтажном жилищном строительстве, как обогрев помещений за счет солнечных батарей, нагревание воды при помощи подземной геотермальной установки. Освещение прилегающей территории осуществляется также за счет энергии солнца. Во всех квартирах нового дома установлены не только приборы учета потребления энергоресурсов, но и индивидуальные регуляторы подачи тепла. Здание оборудовано отдельной газовой котельной.

В целях выполнения Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» разработана муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности городского округа – города Барнаула на 2010-2015 годы с перспективой до 2020 года», утвержденная постановлением администрации города от 30.07.2010 № 2212.

Управляющие организации в настоящее время не только устанавливают устройства автоуправления освещения мест общего пользования и приборы учета на жилищном фонде, но и внедряют современные технологии учета фактического потребления коммунальных услуг населением. Так, например, ведется установка терморегуляторов на приборы учета, которые регулируют объем потребления тепловой энергии в соответствии с температурой наружного воздуха.

В целях развития инициативы граждан по благоустройству города ежегодно проводятся конкурсы по содержанию многоквартирных домов и благоустройству придомовых территорий:

- «Лучший дом города», «Лучший подъезд города», «Лучшая  придомовая территория города» итоги которых подводятся ко Дню города.

Проведение конкурсов на протяжении 10 лет позволило благоустроить более 500 придомовых территорий, 40 домов, 180 подъездов, устроить более 200 новых и отремонтировать имеющиеся детские площадки.

- конкурс на лучшую новогоднюю дворовую территорию жилищного фонда города «Зимний двор». В канун празднования нового года во дворах домов строятся «снежные городки», совместно с общественностью проводятся праздничные и театрализованные представления, посвященные Новому году. Кроме того, жителями для собственного уюта и праздничного настроения по-новогоднему оформляются дворы не участвующие в конкурсах.

- с 2009 года проводится конкурс на соискание грантов главы администрации города по содержанию многоквартирных жилых домов и благоустройству придомовых территорий. В рамках проведения конкурса выполнено благоустройство:

а) по направлению «Уютный двор» - 6 придомовых территорий;

б) по направлению «Благоустроенный дом» - 2 дома с придомовыми территориями.

В конкурсах по содержанию многоквартирных жилых домов и благоустройству придомовых территорий принимают участие управляющие организации, жилищно-эксплуатационные предприятия, органы ТОС, домовые комитеты, жители домов различных форм собственности.

Количество благоустроенных объектов и участников конкурсов возрастает с каждым годом.

По итогам деятельности за 2009 год XIII Всероссийского конкурса на лучшую организацию, предприятие сферы жилищно-коммунального хозяйства, проведенного в апреле 2010 года), организации города заняли призовые места:

- в номинации «Лучшая управляющая компания» Дипломом высшей степени награждено МУП «ДЕЗ № 1» Ленинского района г. Барнаула;

- в номинации «Лучшее предприятие благоустройства и озеленения» МУП «Горзеленхоз» занял четвертое место. В течение двух лет муниципальное предприятие входит в сборник лучших предприятий жилищно-коммунального хозяйства России.

Успехи и достижения коллег из других городов

- использование автоинформатора в городах: Кемерово, Екатеринбург, Хабаровск для очистки улиц города от частных объявлений, расположенных в несанкционированных местах;

- утверждение в г. Омске «Знака доверия населения организации, управляющей объектами жилищного фонда»;

- утверждение и реализация в г. Хабаровске программы «Пруды», позволившей благоустроить комплекс городских прудов за счет многочисленных источников финансирования, в т. ч. пожертвований.

Проблемы, которые не удалось решить в прошедшем году

Отсутствует механизм передачи многоквартирного дома при смене способа управления либо управляющей организации.

Не решена проблема предъявления жителям нескольких многоквартирных домов квитанций об оплате жилищно-коммунальных услуг сразу от нескольких управляющих организаций либо ТСЖ.

Не удалось изменить сложившуюся практику принятия судами решений об обязании комитета жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула произвести капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов.

Не внесены изменения в постановление Правительства РФ от 23.05.2006 № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам» в части применения коэффициента при начислении платы за коммунальные услуги гражданам, чьи помещения оборудованы индивидуальными приборами учета потребления коммунальных услуг.

Задачи на 2011 год 

1. Разработать программу капитального ремонта многоквартирных домов с целью сокращения количества обращений граждан в суд и прокуратуру.

2. Разработать программу переселения граждан  из  домов, признанных аварийными и подлежащих сносу.

3. Разработать проекты механизмов по привлечению инвестиционных средств в жилищно-коммунальное хозяйство.

4. Сократить неэффективные расходы бюджетных ассигнований.

5. Провести информационно-разъяснительную работу:

- по подключению единой автоматизированной системы сбора, обработки и передачи данных учета потребления энергоресурсов;

- по замене ламп накаливания на энергосберегающие лампы;

- по установке устройств автоуправления освещения мест общего пользования;

- по утилизации энергосберегающих ламп.

6. Организация обучения руководителей и специалистов управляющих организаций и ТСЖ по вопросам  долгосрочного инвестиционного планирования и инновационной деятельности в сфере управления многоквартирными домами за счет бюджета города с выдачей удостоверения государственного образца.

Помощь и содействие АСДГ в решении стоящих проблем

АСДГ дает возможность по изучению и применению положительного опыта других субъектов Российской Федерации.

Подготовка законодательных инициатив по проблемным вопросам.

Проведение конференций, совещаний АСДГ по наиболее актуальным вопросам и проблемам целесообразно, т. к. дает возможность избежать ошибок в других муниципальных образованиях и применить положительный опыт.

Важные и актуальные вопросы для обсуждения

1. Контролирующие функции органов местного самоуправления по деятельности управляющих организаций – правовое обоснование, практика и т. д.

2. Практика передачи дебиторской и кредиторской задолженности при смене  способа управления вновь выбранной управляющей организации либо ТСЖ.

3. Механизмы привлечения частного капитала в управление, содержание и ремонт общего имущества собственников помещений многоквартирных домов.







