БЛАГОВЕЩЕНСК

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации органов местного самоуправления в Российской Федерации» предметом ведения органов местного самоуправления является создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах городского округа.

В своей деятельности по организации транспортного обслуживания населения администрация города Благовещенска руководствуется следующими нормативными актами:

1. Федеральным законом РФ от 08.11.2007 № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта».

2. Постановлением Правительства РФ от 14.02.2009 № 112 «Об утверждении Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом».

3. Законом Амурской области от 22.12.2004 г. № 394-ОЗ «О развитии автомобильного транспорта в Амурской области».

4. Постановлением губернатора Амурской области от 15.07.2010 № 382 «О порядке привлечения автомобильного транспорта юридических лиц и граждан к обслуживанию регулярных автобусных и таксомоторных маршрутов общего пользования на муниципальных, пригородных и межмуниципальных маршрутах».

5. Решением Думы города Благовещенска от 25.02.2010 № 5/18 «Об утверждении правил организации транспортного обслуживания населения транспортом общего пользования на муниципальной маршрутной сети образования города Благовещенска».

6. Иными муниципальными правовыми актами по вопросам организации транспортного обслуживания населения города.

Администрацией города Благовещенска, в настоящее время, в целях оптимизации муниципальной маршрутной сети образования город Благовещенск и приведения организации пассажирского обслуживания населения транспортом общего пользования в соответствие Федеральному законодательству было подготовлено решение Думы города Благовещенска и принят ряд постановлений администрации города;

- постановление администрации города Благовещенска от администрации города Благовещенска от 19.02.2010 № 688 «О закрытии муниципальных регулярных маршрутов, открытии муниципальных маршрутов регулярных перевозок, изменении классификации действующих муниципальных регулярных маршрутов транспорта общего пользования в городе Благовещенск»;
- постановление администрации города Благовещенска от 19.02.2010 № 689 «О внесении изменений в постановление мэра города Благовещенска от 13.02.2006 № 395 «О признании действующими муниципальных регулярных маршрутов транспорта общего пользования, утверждении муниципальной маршрутной сети и параметров обслуживания маршрутов на территории муниципального образования города Благовещенск»;
- постановление администрации города Благовещенска от 19.02.2010 № 690 «О проведении конкурсов на право заключения договоров на обслуживание муниципальных автомобильных маршрутов регулярных перевозок».
В целях обеспечения транспортом общего пользования пассажиропотока на пассажиронагруженных направлениях, при определении параметров обслуживания маршрутов, приоритет был отдан автобусам большей вместимости - категории М3.

В связи с внесёнными изменениями, а также по причине истечения сроков действия ранее заключённых по результатам проведённых в 2006 году конкурсов и пролонгированных в 2008 году договоров, администрацией города Благовещенска в 2010 году проведены конкурсы на обслуживание 9 маршрутов: №№ К, 2, 5, 6, 7, 9, 19, 28, 38. По остальным маршрутам договоры пролонгированы.

В результате проведенных мероприятий маршрутная сеть транспорта общего пользования в городе сформирована исходя из необходимости более равномерной загрузки улично-дорожной сети, прямой маршрутной связи между районами города, сокращения затрат времени пассажиров на передвижение за счет уменьшения непрямолинейности маршрутов, обеспечения нормируемой пешеходной доступности, выбора оптимальной протяженности маршрутов.

Положительные элементы проведенных конкурсов:

- ситуация с доступом субъектов перевозочной деятельности на рынок пассажирских перевозок находится под контролем организатора перевозок;

- водители автобусов выходят на линию под контролем медицинских работников, дежурными механиками проводится предрейсовый технический осмотр транспортных средств;

- стало возможным оперативное реагирование на жалобы пассажиров;

- повысились качество и безопасность пассажирских перевозок;

- повысилась ответственность субъектов перевозочной деятельности за качественное оказание услуг и регулярность пассажирских перевозок.

Достижения:

- привлечение к перевозкам пассажиров перевозчиков на договорной основе;

- внедрение современных технических средств (использование спутниковой навигации) контроля за работой транспорта общего пользования. 

- осуществляется контроль исполнения перевозчиками договорных обязательств. За нарушение условий договора перевозчики привлекаются к административной ответственности.

- рост объема перевозок пассажиров;

- поэтапная замена маломестных маршрутных транспортных средств (типа «Газель») на автобусы большей вместимости;

- социальная направленность в развитии перевозок транспортом общего пользования. Оказывается социальная поддержка жителям города пенсионного возраста, не имеющих федеральных и региональных льгот, школьникам, студентам путем предоставления возможности приобретения льготных  проездных билетов. Из бюджета города Благовещенска предусмотрены компенсации транспортным предприятиям выпадающих доходов при перевозке указанных категорий пассажиров.

- муниципальный заказ на перевозки пассажиров по нерентабельным маршрутам, обеспечивающим транспортную доступность с удаленными районами городского округа. Из бюджета города Благовещенска предусмотрена компенсация МП «Автоколонна 1275» при обслуживании нерентабельных маршрутов.

- развитие материально-технической базы муниципальных предприятий: в 2005 году приобретено 51 ед. автобусов на сумму 27 млн. руб., 2 троллейбуса на сумму 5 млн. руб., в 2007 - 2009 гг. приобретены 20 ед. новых автобусов на сумму 16,6 млн. руб., 3 троллейбуса на сумму 12,0 млн. руб. (из них 2 троллейбуса - за счет собственных средств). Кроме того, в рамках реализации Министерством регионального развития РФ мероприятий по материально-техническому обеспечению автомобильной и специальной техникой регионов за счет средств федерального и областного бюджетов в 2009 году приобретены 2 троллейбуса на сумму 12,85 млн. руб., 6 автобусов на сумму 8,85 млн. руб. 
- внедрение пилотного проекта электронной системы платежей на пассажирском транспорте общего пользования;

- мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения. За период 2007 - 2009 гг. в городе обустроено 20 транспортных светофоров, 2 вызывных светофора на пешеходном переходе; в районах школ, а также на опасных участках улиц обустроены искусственные дорожные неровности. Выполнены дорожные ограждения протяженностью более 2,0 тыс. пог. м, удерживающие устройства, протяженностью 0,1 тыс. пог. м.  В 2009 году завершено строительство подземного пешеходного перехода по ул. Театральная. 

По состоянию на 11.03.2011 к перевозкам пассажиров по маршрутам муниципальной маршрутной сети города Благовещенска привлечены:

	Перевозчики:
	

	- муниципальные транспортные предприятия
	2

	- ООО «Пассажирская транспортная компания

- индивидуальные предприниматели
	1

89

	Привлекаемый подвижной транспорт:
	

	- троллейбусы
	31

	- автобусы малой, большой вместимости 

(МП «Автоколонна 1275»)
	127

	- автобусы малой вместимости 

(ООО «ПТК»)

- автобусы малой вместимости

(индивидуальные предприниматели)
	20

60

	- автобусы особо малой вместимости (Газель, Фиат)
	305


Проблемы

- недостаточное финансирование программы «Развитие пассажирского транспорта». Автопарк муниципальных предприятий на 50-60 % выработал свой ресурс, необходимо срочное обновление подвижного состава.

- тяжелое финансовое положение МП «Автоколонна 1275», МП «Троллейбусное управление». Нет возможности развивать материально-техническую базу, создавать стимулирующие условия для привлечения водителей, кондукторов; должным образом обеспечивать снабжение топливо-смазочными материалами, запасными частями.

- обслуживание муниципальными предприятиями городских маршрутов является убыточным в связи с перевозкой льготной категории пассажиров (компенсация не покрывает убытки предприятий), а также при обслуживании протяженных маршрутов, связывающих удаленные районы города, с незначительным пассажиропотоком.

- недостаточное финансирование программы «Обеспечение безопасности дорожного движения».

- убыточная работа муниципальной стоянки задержанных транспортных средств 

(В целях обеспечения безопасных условий дорожного движения, поддержания порядка на улицах города и эффективной борьбы с нарушителями правил парковки, организована муниципальная специализированная стоянка задержанных транспортных средств. Стоянка работает в круглосуточном режиме, транспортировка задержанных транспортных средств на стоянку осуществляется двумя специализированными автомобилями - эвакуаторами.
Согласно п. 1 ст. 27.13 КоАП РФ (в редакции Федерального закона от 24.07.2007 № 210-ФЗ), Постановлению Правительства Российской Федерации от 18.12.2003 № 759 плата за перемещение транспортного средства, за первые сутки его хранения на специализированной стоянке и за блокировку не взимается.

Более 90 % задержанных транспортных средств выдаются в день помещения на специализированную стоянку, в результате МП «Автоколонна 1275» несет убытки, так как расходы по транспортировке задержанных транспортных средств и за первые сутки его хранения не возмещаются из бюджетной системы.

В соответствии со статьями 84, 85 Бюджетного кодекса Российской  Федерации в случае принятия федеральных законов и (или) нормативных правовых актов Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, в случае принятия законов и (или) иных нормативных правовых актов субъекта Российской Федерации, а также заключения субъектом Российской Федерации (от имени субъекта Российской Федерации) договоров (соглашений) при осуществлении органами государственной власти субъектов Российской Федерации, полномочий по предметам совместного ведения, указанных в пунктах 2 и 5 статьи 26.3 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти при осуществлении федеральными органами государственной власти расходные обязательства возникают у Российской Федерации и  субъекта Российской Федерации.

В соответствии с пунктом «к» статьи 72 Конституции Российской Федерации административное, административно-процессуальное законодательство находятся в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

На этом основании необходимо урегулировать вопрос возмещения организациям, осуществляющим деятельность по транспортировке задержанных транспортных средств, хранению задержанных транспортных средств, на которые Правительством Амурской области возложена обязанность по организации и содержанию специализированных стоянок, расходов, связанных с транспортировкой задержанных транспортных средств на специализированную стоянку и их хранением за первые сутки.)

- необходимо принятие закона регулирующего организацию предоставления услуг по перевозки пассажиров легковыми такси. Настоящий Закон необходим во исполнение законодательства Российской Федерации, с целью дальнейшего совершенствования работы по организации дорожного движения и транспортного обслуживания населения легковыми такси, обеспечения качества оказания услуг и безопасности дорожного движения при осуществлении деятельности, связанной с пассажирскими перевозками легковыми такси.

Принятие настоящего Закона и его исполнение будет способствовать охране жизни, здоровья и имущества граждан, защите их прав и законных интересов, а также защите интересов общества и государства путем предупреждения дорожно-транспортных происшествий, снижению тяжести их последствий при осуществлении деятельности по перевозке пассажиров легковыми такси.

Существующее экономико-правовое поле работы легкового такси характеризуется отсутствием ряда базовых нормативных документов, устанавливающих систему работы и стимулирующих эффективность предоставления услуг по перевозке пассажиров, развитие предприятий. До настоящего времени нет закона о легковых такси и основах автотранспортной деятельности, положений о перевозках легковыми такси и других основополагающих документов. Действующая система налогообложения не стимулирует развитие предприятий, имеющих сложившийся эффективный отраслевой механизм управления. Принимаемые нормативные акты имеют ряд недостатков и не способствуют созданию цивилизованного рынка данных услуг.

В последние годы, несмотря на значительные изменения экономических условий хозяйствования и падение объемов производства в ряде отраслей, г. Благовещенск по-прежнему остается крупнейшим центром Амурской области. Следует отметить, что помимо имеющегося собственного легкового транспорта в Благовещенске постоянно растет количество иногородних автомобилей ежедневно прибывающих в город, в том числе для работы по перевозкам пассажиров.

Переход значительной доли частных легковых автомобилей в сектор перевозок легковыми такси негативно сказался на уровне профессионализма субъектов этого вида деятельности, безопасности дорожного движения, планово-предупредительной системе технического и медицинского обслуживания.

Сегодня в результате изменений в пассажирских перевозках легковыми такси основная часть перевозчиков работает за наличный расчет, не платя налоги; данный вид перевозок становится все более привлекательным для теневой экономики, в процессе перевозок все больше участвует неподконтрольный частный сектор.

Произвольное определение стоимости проезда, отсутствие средств контроля и учета доходов при оказании услуг за наличный расчет приводят к  неплатежам налогов. По информации главы Комитета Государственной Думы РФ по транспорту С. Шишкарева только на московском рынке более 40 тыс. «бомбил» работают вне закона, и оценивается данный рынок в миллиард долларов в год. В результате из-за сокрытия прибыли не зарегистрированными частными «извозчиками» бюджет ежегодно недополучает средства от данного вида деятельности, а предприятия различных форм собственности, законно работающие на рынке пассажирских перевозок легковыми такси, несут убытки и не могут развиваться.

При такой организации перевозок вопросы качества и безопасности отступают на второй план, на первый же выходит желание неучтенного дохода. Применяя при этом зачастую демпинговые цены на стоимость услуг, интересы таксомоторных предприятий при этом, естественно, во внимание не принимаются.

Такое положение в сфере пассажирских перевозок легковыми такси негативно сказывается и на рынке квалифицированных водительских кадров, так как многие водители уходят с других видов перевозок в неподконтрольную сферу перевозок легковыми такси.

В настоящее время в Государственную Думу РФ внесен законопроект, ужесточающий наказание за работу такси без лицензии и аттестации водителей, но о судьбе закона пока говорить рано – он не прошел даже рассмотрение в Комитете по транспорту.

Перспективы и планы

- с учетом застройки новых жилых районов города планируется организация новых маршрутов транспорта общего пользования (районы города «Черемушки», «Солнечный», «Северный» и др.);

- систематическое изучение пассажиропотоков на маршрутной сети транспорта общего пользования по основным пассажирообразующим направлениям, а также в районах ввода в эксплуатацию нового жилья. При выявлении случаев, когда стандарты качества обслуживания населения субъектами перевозочной деятельности на пассажирском транспорте не отвечают требованиям, будут вноситься изменения в параметры обслуживания маршрутной сети города;

- выполнение мероприятий программы «Развитие пассажирского транспорта в городе Благовещенск» в части обновления подвижного состава, развития материально-технической базы предприятий;

- выполнение мероприятий программы «Обеспечение безопасности дорожного движения» в части обустройства средств регулирования дорожного движения (светофорных объектов, пешеходных переходов, дорожных знаков, ограждающих устройств), проведения профилактических мероприятий, обустройства мест остановок транспорта общего пользования;

- участие в федеральной целевой программе «Обеспечение безопасности дорожного движения» и долгосрочной целевой программе «Обеспечение безопасности дорожного движения в Амурской области»;

АСДГ может оказывать помощь в разработке и принятия на Федеральном уровне нормативных правовых актов необходимых для более динамичного и цивилизованного развития регионов и городов.

Среди наиболее актуальных тем для обсуждения на конференции хочется выделить:

- обеспечение охраны жизни, здоровья и имущества граждан, защиты их прав и законных интересов, а также защиты интересов общества и государства путем предупреждения дорожно-транспортных происшествий, снижения тяжести их последствий при осуществлении деятельности по перевозке пассажиров легковыми такси.

