АБАКАН

Достижения:

Продолжена работа по реализации городской целевой программы «Развитие здравоохранения горда Абакана на 2008-2012 годы»:

- в 2010 году по льготной ипотечной программе приобрели жилье 16 медицинских работников (всего с начала реализации программы — 50), 7 врачей получили жилье по подпрограмме льготного коммерческого найма (всего — 18);

- за счет бюджета города приобретено лечебно-диагностическое оборудование на сумму 47,5 млн. рублей. В том числе рентген-аппарат с С-дугой;

- планомерно осуществляются капитальные и текущие ремонты муниципальных учреждений здравоохранения. Освоено 47 млн. рублей.

- внедряется комплексная медицинская информационная система. В МУЗ «Абаканская городская поликлиника» и МУЗ «Абаканская детская городская больница» начата работа «электронной регистратуры», ведутся электронные амбулаторные карты.

Четвертый год в городе регистрируется естественный прирост населения. Показатель рождаемости — 14,5, смертности — 11,5. Показатель младенческой смертности достиг своего исторического минимума для города Абакана — 4,2 на 1000 родившихся живыми.

В декабре 2010 года открыт Центр здоровья для детей.

Нерешенные проблемы:

- Неукомплектованность врачебными кадрами.

- Превышение показателя числа вызовов скорой помощи на 1000 жителей федеральных нормативов (2010 год - 425).

Задачи на 2011 год:

Реализация мероприятий городской целевой программы «Развитие здравоохранения горда Абакана на 2008-2012 годы» и республиканской программы «Модернизация здравоохранения Республики Хакасия».

Предложения к АСДГ:

Создание интернет-форума специалистов муниципального здравоохранения на сайте АСДГ.

Вопросы для обсуждения:

1. Обоснованность федеральных нормативов оказания населению бесплатной медицинской помощи.

2. Правовые, организационные и финансовые основы деятельности лечебно-профилактических учреждений, осуществляющих функции межмуниципальных медицинских центров.

3. Опыт внедрения информационных систем с учетом требований федерального закона 152-ФЗ «О защите персональных данных».

