НОВОСИБИРСК

В муниципальных учреждениях здравоохранения города Новосибирска работает 25425 сотрудников, в том числе 5999 врачей, 9620 человек среднего медицинского персонала. На данный момент в учреждениях здравоохранения работает 219 кандидатов и 22 доктора медицинских наук, 3259 специалистов высшей и первой квалификационной категории, что составляет 54,3 % от всех врачей.
В 2010 году большое внимание уделялось совершенствованию организации оказания медицинской помощи населению города Новосибирска на всех этапах: скорой медицинской помощи; амбулаторно-поликлиническом; стационарном.
В рамках реализации ведомственной целевой программы «Совершенствование оказания скорой и неотложной медицинской помощи населению города Новосибирска на 2009-2011 годы» продолжена модернизация информационной структуры управления станцией скорой медицинской помощи за счет её полной централизации, автоматизации всех производственных процессов и рабочих мест оперативного отдела муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Станция скорой медицинской помощи».
Внедрены современные каналы связи, закончена разработка автоматической информационной системы навигации станции скорой медицинской помощи. Это обеспечивает полный цикл управления вызовом: фиксацию поступления звонка на номер «03», централизованное управление бригадами, экспертизу качества оказания скорой медицинской помощи. Единая система управления уже сейчас позволяет существенно сэкономить бюджет города за счет раскрытия дополнительных выездных бригад пропорционально росту обращаемости.

Для обеспечения кардиологических бригад скорой медицинской помощи тромбологическими препаратами приобретено 323 дозы препарата на сумму 21,8 млн. рублей. В 2010 году тромболизис проведен 299 пациентам, положительный эффект от применения препарата зафиксирован в 75,0 % случаев, летальность на госпитальном этапе у пациентов, которым проводилась тромбо-литическая терапия, составила 4,7 %.
Внедрена единая система тестирования медицинского персонала МБУЗ «ССМП», которая используется при приеме на работу и при допуске к самостоятельному разъезду в выездной бригаде скорой медицинской помощи. Выработаны и внедрены критерии оценки качества, ориентированные на конечный результат для дополнительного материального стимулирования врачей. Сеть муниципальных амбулаторно-поликлинических учреждений города Новосибирска представлена 55-ю ЛПУ. Мощность поликлинических учреждений города составляет 30 025 посещений в смену. В 2010 году особое внимание было уделено профилактическому направлению в работе амбулатор-но-поликлинического звена.
В городе Новосибирске на начало 2011 года функционируют 7 центров здоровья, в том числе: 4 для взрослых и 3 для детей. В январе открыты 4 центра здоровья для взрослых, в декабре открыты 3 центра здоровья для детей и подростков.
За 2010 год центры посетили 30,3 тыс. человек, комплексное обследование проведено 26,2 тыс. пациентам (86,6 %).
Повышается заинтересованность жителей города к работе центров и уровню собственного здоровья - самостоятельно обратились в Центры здоровья 91,4 % пациентов (27,7 тыс. человек). В структуре взрослых посетителей Центров здоровья граждане трудоспособного возраста (до 60 лет) составили 85,4 %, в том числе: до 40 лет - 40,2 %, от 40 до 60 лет - 45,2 %. Лица старше 60 лет составили 14,6 % от всех посетителей.
По результатам проведенного обследования за 2010 год здоровые составили 32 % (9649) среди взрослого населения и 73 % (177) среди детей.
Функциональные отклонения и факторы риска выявлены среди 68 % взрослых и 27 % детей.
Все обратившиеся в центры здоровья получили индивидуальные консультации врача по здоровому образу жизни. Лица, имеющие функциональные отклонения, направлены в тематические школы здоровья и в группы лечебной физкультуры. Всего функционирует 9 видов школ для пациентов профилактической направленности, включая профилактику артериальной гипертонии, сахарного диабета, бронхиальной астмы, заболеваний опорно-двигательного аппарата, ожирения, формирование активного образа жизни, профилактику табакокурения, остеопороза, о вреде алкоголя. За год завершили циклы обучения в «школах здоровья» 6311 человек.
В 2010 году увеличился объем оказания стационарзамещаюших видов медицинской помощи за счет создания сети стационаров на дому в поликлиниках всех районов города для оказания медицинской помощи тем категориям пациентов, которые не могут по разным причинам посетить поликлинику. Реализована возможность выписки и доставки на дом льготных рецептов маломобильным гражданам. Данная технология своевременна, перспективна и достаточно востребована населением.
Успешно продолжилась реализация проекта по формирования в отдаленных от крупных поликлиник территориях, системы общеврачебных (семейных практик). Это эффективный путь к своевременной профилактике, ранней диагностике, сохранению здоровья населения, значительному повышению демографических показателей работы территории.
Сейчас функционирует 10 ОВП, планируется дальнейшее развитие сети отделений и кабинетов ОВП.
Главным управлением здравоохранения мэрии города Новосибирска совместно с департаментом связи и информатизации в течение 2009 - 2010 годов проведен комплекс очень сложных мероприятия по информатизации муниципального здравоохранения, ориентированных на улучшение доступности медицинской помощи жителям города.
В конце 2009 года, после изучения аналогичных систем, функционирующих в других регионах Российской Федерации, а также анализа потребности отрасли, был разработан программный продукт, позволивший объединить все поликлиники города в единое информационное пространство.
Для пациентов появилась дополнительная возможность записи к специалистам поликлиник посредством единого многоканального телефонного номера отделения «Городская регистратура» и через Web-сайт.
Подключение ЛПУ осуществлялось поэтапно и было завершено к концу 2010 года. Подключено 44 ЛПУ (102 структурных подразделения, 372 рабочих места, 680 пользователей).
На сегодняшний день число звонков в Городскую регистратуру достигает 5-6 тысяч в день.
В ходе реализации проекта проведено дооснащение регистратур поликлиник более современной компьютерной техникой и средствами связи.
За весь период работы специалистами отделения «Городская регистратура» записано на приемы к врачам поликлиник 128 123 человек; с момента работы сайта «Городская электронная регистратура» зарегистрировалось и завело личные кабинеты более 9 420 человек, на прием к специалистам поликлиник записалось 2 750 человек.
Продолжена работа по развитию уже существующих и внедрению новых медицинских технологий в стационарах города, оказанию высокотехнологичной и дорогостоящей медицинской помощи населению.
Увеличение финансирования медицинских учреждений проводящих лечение пациентов с онкогематологическими заболеваниями позволило внедрить новые технологии химиотерапии и улучшить результаты лечения таких пациентов.
Лечение острого инфаркта миокарда, нарушений периферичекой гемодинамики методом тромболизиса как на догоспитальном этапе, так и в стационарах.
Комплексное лечение пациентов с хронической почечной недостаточностью проводится в городском центре хронического гемодиализа, где функционирует 22 аппарата искусственной почки. За 2010 год проведено более 20 тысяч процедур гемодиализа. Пациентам с хронической почечной недостаточностью по показаниям выполняется пересадка почек (бесплатно для жителей города).
Доступность трансплантационного лечения для горожан и населения области существенно увеличилась по сравнению с 2009 годом. В 2010 году в городе Новосибирске выполнено 72 операции по пересадке донорских органов (66 пересадок почки, 5 пересадок сердца, 1 печень).
В центре оперативного лечения пациентов пожилого возраста с патологией опорно-двигательного аппарата на базе Городской клинической больницы № 1 проведено 150 операций с использованием высокотехнологичных конструкций.
Продолжена реализация проекта оказания помощи пациентам с генетическими заболеваниями. Финансирование этого раздела увеличено в 2010 году в 3 раза.
Неоценимую помощь жителям города продолжают оказывать Федеральные медицинские центры, работающие в тесном контакте с муниципальными учреждениями здравоохранения. В 2010 году лечение в федеральных клиниках получили 6447 пациентов - жителей города Новосибирска.
Традиционно большое количество Новосибирцев получает помощь в ННИИПК им. Е.Н. Мешалкина, ННИИТО, МНТК.
Так в НИИПК в 2010 году помимо хирургической помощи пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями, а это тяжелые формы ишемической болезни сердца, нарушения ритма, пороки сердца, проводилось лечение опухолей головного мозга (56 человек), лучевая терапия при онкологических заболеваниях (174 человека).
В ННИИТО эндопротезирование проведено 380-ти горожанам, нейрохирургическую помощь получили 357 человек.
Специалистами федеральных клиник разработаны методы скрининг-диагностики, внедряемые в работу муниципального здравоохранения.
За период с октября по декабрь 2010 года сотрудниками НИИТО проведено скрининг-обследование школьников в 100 школах города методом компьютерной оптической топографии (КОМОТ) с целью выявления нарушений осанки.
Одним из направлений деятельности Главного управления здравоохранения мэрии города Новосибирска является организация медицинской помощи пожилым людям и инвалидам. Каждый пятый новосибирец - это человек пенсионного возраста, подавляющее большинство из которых нуждаются в медицинской помощи.
Открылось второе отделение геронтологического центра на базе ГКБ № 12, затраты на ремонт и приобретение оборудования для центра составили 26,4 млн. рублей. Планируется открытие в 2011 году отделения сестринского ухода (хосписа).
Основное направление работы в данном центре - профилактика обострений тяжелых хронических заболеваний, активная врачебная и сестринская помощь пожилым людям.
В Новосибирске функционирует достаточно эффективная система специализированной помощи детям.
Охват диспансерным наблюдением детского населения зависит от группы здоровья и имеющейся патологии. Патология целенаправленно выявляется в ходе профилактических осмотров в образовательных учреждениях (детских дошкольных учреждениях, школах, учреждениях начального и среднего профобразования) и при непосредственном обращении в ЛПУ.
Профилактическими осмотрами по городу Новосибирску охвачено более 99 % организованного детского населения до 15 лет.
В настоящее время в Новосибирске сформирована и работает система диагностики и лечения тяжелых инвалидизирующих заболеваний.
В 2010 году из муниципального бюджета были выделены средства на обследование (ИФА и ПЦР дипюстика) беременных и детей первого года жизни на инфекции TORCH-комплекса, которое включено в федеральные стандарты обследования беременных и новорождённых с различной патологией. Наряду с другими мероприятиями это позволило добиться снижения младенческой смертности от внутриутробных инфекций в 2 раза в результате своевременной диагностики и начала этиотропной терапии.
С 2008 года город Новосибирск сотрудничает с Европейским региональным бюро Всемирной организации здравоохранения (ЕРБ ВОЗ) по проекту «Здоровые города». Это долговременный международный проект развития городов, основная цель которого - сделать здоровье населения одним из основных приоритетов городской политики. Проект направлен на повышение физического здоровья, психологического комфорта и социального благополучия людей, живущих и работающих в городе, на создание для них благоприятной окружающей среды.
В 2010 году Новосибирск стал первым в Российской Федерации городом, с населением более 1 миллиона человек, и единственным в Сибирском федеральном округе, участвующим в качестве аккредитованного члена в 5 фазе проекта «Здоровые города» Европейского бюро Всемирной организации здравоохранения. С ноября 2010 года город Новосибирск является одним из учредителей российской Ассоциации по улучшению состояния здоровья и качества жизни населения «Здоровые города, районы и посёлки».
В уходящем году принято 2 крупных проекта, которые определят стратегию развития муниципального здравоохранения как на ближайшие годы, так и на перспективу 5-7 лет, с решением конкретных задач.
В рамках реализации проекта «Здоровые города» установлены деловые контакты с Центром поддержки проекта «Здоровые города» в Российской Федерации; координаторами российских и европейских городов, участвующих в проекте; представителями Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации; разработана ведомственная целевая программа «Здоровый город» на 2011 — 2017 годы.
Программа направлена на профилактику хронических заболеваний, формирование здорового образа жизни горожан, что позволит сохранить и укрепить здоровье населения города, стабилизировать и снизить заболеваемость, смертность от управляемых причин, стабилизировать и увеличить ожидаемую продолжительность жизни.
Утверждена Концепция развития системы здравоохранения города Новосибирска на 2011-2015 годы.
Ее основными целями являются сохранение и укрепление здоровья населения, повышение доступности и качества медицинской помощи, улучшение демографической ситуации на территории города, повышение эффективности функционирования системы муниципального здравоохранения.
В этом, безусловно, поможет принимаемая федеральная программа Модернизации здравоохранения, по которой в 2011-2012 годах предусмотрено финансирование таких направлений, как ремонт и оснащение медицинских учреждений, подготовка и переподготовка специалистов, развитие информатизации с переходом на электронную форму ведения медицинской карты, внедрение в учреждениях единых стандартов оказания медицинской помощи и постепенный перевод медучреждений на одноканальное финансирование, повышение заработной платы.
