УЛАН-УДЭ

Сегодня социальная инфраструктура города Улан-Удэ представлена сетью учреждений и насчитывает 170 образовательных и спортивных учреждения (общеобразовательные школы 67, учреждения дополнительного образования 44, дошкольные 59), 21 учреждение здравоохранения, 46 учреждений культуры.
В социальной сфере занято свыше 15 тысяч человек, в том числе в сфере образования - 8 тысяч 43 человека; в здравоохранении - 6 тысяч 230 человек; в сфере культуры - около тысячи человек.
В 2010 году, несмотря на изменившиеся экономические условия, бюджет города носил социальный характер и был направлен на улучшение качества жизни населения, доля расходов на финансирование отраслей социальной сферы составила 51 %. На предстоящий 2011 год доля бюджета социальной сферы останется также приоритетной по отраслям социально-бюджетной сферы - это 2 596,3 млн. руб., что составляет – 55 %.
Приоритеты социального развития в городе Улан-Удэ определяются в соответствии с Федеральным и Республиканским законодательством, Посланием Президента РФ Федеральному Собранию, стратегией развития города Улан-Удэ, планами социально-экономического развития.
В настоящее время в г. Улан-Удэ проживает 1010 ветеранов войны и 6920 тружеников тыла. В 2011 году будет продолжена работа по оказанию помощи и поддержки представителям старшего поколения. В этих целях разработана и утверждена муниципальная целевая программа «Старшему поколению — почет и уважение» на 2011-2013 годы.
Общая стоимость программы составляет 39,7 млн. рублей. В 2011 году по программе предусмотрено 13,5 млн. рублей, предусмотрено в бюджете города 8,1млн.рублей, что составляет 60 % от потребности. Среди основных мероприятий разработка программы по сохранению здоровья нашего старшего поколения.
В рамках повышения уровня и качества жизни пожилых людей, сохранения преемственности поколений в 2011 году будет продолжена работа по оказанию социальной помощи ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, укреплению их здоровья и организации досуга. При организации досуговых центров для ветеранов необходимо формирование их материальной базы.
Будет продолжена работа в части компенсации абонентской платы за услуги фиксированной телефонной связи в размере 75 рублей участникам ВОВ, предоставления льготной подписки на периодическую печать для участников ВОВ и тружеников тыла, дополнительных мер по улучшению жилищных условий и чествованию юбиляров.

Одним из важных направлений реализации муниципальной социальной политики является формирование здорового образа жизни населения г. Улан-Удэ. Именно в этом направлении и в рамках реализации Доктрины оздоровления общества Республики Бурятия и Концепции формирования здорового образа жизни населения г. Улан-Удэ в 2011 году планируется развитие парковой зоны г. Улан-Удэ в целях содействия активному отдыху горожан, здоровому образу жизни.
В 2011 году особое внимание будет уделено реализации семейной политики. Президент Российской Федерации Д.А. Медведев в Послании Федеральному собранию определил приоритеты поддержки и развития института семьи. Основными задачами являются развитие инфраструктуры по оказанию медицинской помощи детям, поддержка многодетных и молодых семей, в т. ч. в решении жилищных проблем.
В 2011 году будет продолжена работа по предоставлению жилищных субсидий молодым семьям, а также льготного предоставления земельных участков для многодетных семей, повышение уровня доступности социальных услуг многодетным семьям.
Совместно с Городской Ассоциацией «Семья» будет продолжен проект по оказанию помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, который финансируется из Фонда поддержки детей. Детям будет предоставляться психолого-педагогическая помощь, реабилитация детей «группы риска», профилактика суицидального поведения.
Безусловно, реализация социальной политики невозможна без участия общественности г. Улан-Удэ и в этой связи мы планируем тесно взаимодействовать с их представителями. В нашем городе наиболее активно действуют Консультативный Совет женщин при мэре, Городская Ассоциация «Семья», городской Совет отцов, Информационно-ресурсный центр «ФИРН», молодежные общественные организации и многие другие. В 2011 году будут развиваться городские профессиональные общественные ассоциации. К примеру, в настоящее время формируется Ассоциация медицинских работников г. Улан-Удэ, которая призвана анализировать деятельность в области здравоохранения, разрабатывать конкретные рекомендации по развитию профессиональной деятельности.
Здоровье, развитие детей и подростков для нас задача номер один. И поэтому, одним из приоритетных направлений мы выделяем эффективную работу Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
В 2011 году нам предстоит координация и обеспечение тесного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в том числе отработка порядка взаимодействия со вновь создаваемой структурой органов внутренних дел, как ключевой в системе профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.
Мероприятия, планируемые в 2011 году по профилактике подростковой преступности, употребления алкоголя, психоактивных веществ и асоциального поведения подростков включают:
- Проведение межведомственных операций, мероприятий по профилактике алкоголизма, наркомании, ВИЧ-инфекции и табакокурения.
- Обеспечение занятости подростков, в том числе путем организации досуга детей по месту жительства дворовыми инструкторами.

- Продолжение внедрения ювенальных технологий при отправлении судебного производства через реализацию программы «Знай, ты не один!».

В 2011 году особое внимание будет уделено мероприятиям по возрождению института общественных воспитателей, трансляции проекта по профилактике социального сиротства на территории Советского и Октябрьского районов.
В области реализации молодежной политики основными задачами в 2011 году мы выделяем:
- выявление и поддержку талантливой молодежи, повышение эффективности работы в области патриотического воспитания и пропаганды здорового образа жизни, решение вопросов занятости, формирование студенческих трудовых отрядов;

- создание условий для участия в общественно-политической жизни. Для повышения правовой грамотности и электоральной активности запланирован комплекс мероприятий совместно с Молодежной избирательной комиссии, Молодежной палатой при Улан-Удэнском городском Совете депутатов;

- оказание поддержки молодым семьям и молодым специалистам в решении жилищных вопросов. Для увеличения участников программы в 2011 году необходимо при сохранении объемов финансирования уменьшить долю федерального бюджета. В настоящее время этот вопрос находится на рассмотрении на федеральном уровне;

- в 2011 году начата работа по созданию Молодежного жилищного комплекса на территории города. В данный момент идет юридическая регистрация МЖК, первый опыт строительства планируем апробировать в п. Мясокомбинат при содействии партии Единая Россия.
- в 2011 году прорабатывается вопрос о создании городского Многофункционального молодежного центра (на базе имеющихся муниципальных объектов, требующих реконструкции п. Энергетик, Ленина, 27), в соответствии с Федеральной целевой программой «Молодежь России» для развития инфраструктуры сферы государственной молодежной политики.
Приоритетными направлениями отрасли «Образование» в 2011 году будут:
1. Разработка нормативно-правовой базы, регулирующей деятельность сферы городского образования.

2. Развитие системы дошкольного образования через новые формы по увеличению охвата детей дошкольным образованием.

3. Реализация проекта «Наша новая школа».

4. «350 добрых дел к юбилейным мероприятиям».

Первым важным направлением является разработка нормативно-правовых актов, регулирующих деятельность сферы городского образования. Эта необходимость обусловлена:
- реформированием муниципальных учреждений и реализацией закона 83-ФЗ.

- разработкой новых подходов по развитию системы дошкольного образования и механизмов его финансирования;
- проектами по созданию образовательных комплексов в г. Улан-Удэ. 2011 год в рамках реализации 83-ФЗ является ответственным переходным периодом по изменению правового положения для всех образовательных учреждений. Изменение правового статуса влечет за собой перестройку методов управления сферой образования, взаимодействия между учредителем (Комитетом по образованию) и учреждением, между учреждением и потребителем услуг. В этом направлении работа уже начата с 2010 года - были проведены семинары, учеба руководителей, разработаны по графику отдельные нормативные акты, например, определена ответственность руководителей образовательных учреждений за допущение кредиторской задолженности вплоть до увольнения.
Совершенствование правового положения учреждений потребует:
- заключение соглашений, разработку и выдачу муниципальных заданий образовательным учреждениям;
- разработку методики расчета нормативов финансирования образовательных услуг по видам и типам образовательных учреждений - для садов, для школ с учетом специфики оказания образовательных услуг, для подростковых клубов, для спортивных школ, для домов творчества и других видов образовательных учреждений;
- разработка и утверждение новых финансовых нормативов и переход финансирования образовательных учреждений на нормативное финансирование через муниципальные задания;

- внесение изменений в уставы всех учреждений в связи с изменением правового положения;

- разработка порядка составления планов финансово-хозяйственной деятельности учреждений;
- внесение изменений в Положения об оплате труда руководителей образовательных учреждений в части разработки взаимоувязанных критериев стимулирования руководителей и выполнения муниципального задания;
- разработать отраслевой порядок осуществления контроля за исполнением муниципального задания, в котором будут прописаны санкции за неполное или некачественное исполнение задания со стороны учреждения.
Реализация всех мероприятий по совершенствованию правового статуса муниципальных образовательных учреждений позволит нам:
- подготовить руководителей к новой схеме финансирования через субсидии;
- расширить самостоятельность учреждений и повысить их ответственность за результаты финансово-хозяйственной деятельности;
- установить взаимосвязь между установленным муниципальным заданием, финансированием и удовлетворенностью потребителей оказанными услугами.
Кроме того, считаем, что в муниципальном задании должно приписываться задание учреждению на увеличение доходов от иной приносящей доход деятельности - это и оказание платных образовательных услуг, сдача имущества в аренду и т. д. (в рамках 83-ФЗ). В этом году такой эксперимент начнем во всех учреждениях образования.
Это позволит увеличить, с одной стороны, доходную базу учреждения, с другой стороны, более эффективно использовать муниципальное имущество.
В 2011 году будет осуществлен перевод еще 25 учреждений в автономные учреждения.
Продолжится работа по укреплению материально-технической базы оздоровительных лагерей, в том числе в ДОЛ «Байкальские волны» начата работа по строительству пищеблока, а также планируется провести работу по утеплению и благоустройству двух корпусов. Данные мероприятия позволят перевести лагерь на круглогодичный режим работы.
В 2011 году Комитет продолжит совместную работу с Министерством образования по разработке законопроекта «О дополнительных мерах поддержки системы дошкольного образования в Республике Бурятия», а также совместно с Улан-Удэнским городским Советом депутатов выступит с инициативой по разработке и принятию законопроекта Республики Бурятия о финансировании реализации общеобразовательной программы дошкольного образования.
В рамках развития системы дошкольного образования через новые формы по увеличению охвата детей дошкольным образованием будет: 

1. Продолжена работа по программе «лето в детском саду» (прием детей, не посещающих детские сады, на летний период) 2J. Запуск нового проекта «Первые старты» - открытие при ДОУ физкультурно - оздоровительных групп кратковременного пребывания.
2. Планируется провести эксперимент по размещению дополнительных мест в жилом фонде на условиях аренды у собственников жилья путем создания филиала при муниципальном детском саде.
3. Открыть группы дошкольного образования при школах № 18, 31. 

4. Продолжить работу по открытию в каждой школе групп предшкольной подготовки.
Всего в 2011 году планируется открыть 1100 дополнительных мест для дошкольников, это группы на базе:
- МДОУ № 70, 89, 2, 161, 47, 26, 88, 33, а также завершение строительства детского сада №62 в Железнодорожном районе. Оптимизация площадей в Центре дошкольного образования «Эдельвейс» - детский сад «Добрыня», открытие пяти семейных групп.
- МОУ СОШ № 18,31 и предшкольная подготовка при школах города и учреждениях дополнительного образования.

- Открытие трех частных детских садов.

В рамках реализации направления «Наша новая школа» будет проведено следующее:
1. Создание образовательных комплексов
1.1. СОШ № 35 и СОШ № 45. Цель - создание старшей профильной школы на базе СОШ 45, объединение усилий и опыта по решению воспитательных и образовательных задач на микрорайоне, распространение брэнда СОШ № 35 на территории микрорайона.

1.2. СОШ № 19 и ДОУ № 64, часть подросткового клуба «Бригантина». Цель - преемственность образовательных программ, оказание комплекса образовательных услуг в едином формате. Возможно 2 варианта присоединения:
- СОШ № 19 + подростковый клуб + часть ДОУ № 64 (предшкола);

- СОШ № 19 + подростковый клуб + часть ДОУ № 64 (весь сад) - в случае принятия закона РБ ««О дополнительных мерах поддержки системы дошкольного образования в Республике Бурятия» позволит образовательную программу финансировать из республиканского бюджета.

2. Создание профильной школы высокого уровня на базе СОШ № 33 Для решения этой задачи необходимо определить помещение для размещения ОСОШ и проведение ремонта здания по ул. Пушкина.

3. Внедрение нового федерального государственного образовательного стандарта в начальных классах во всех школах города Улан — Удэ с 1 сентября 2011 года, перевод образовательных учреждений на 5 - дневную неделю обучения, обязательное внедрение спортивно - воспитательной, патриотической работы в субботние дни.

4. В связи с внедрением новой системы аттестации педагогических и руководящих кадров, улучшения подготовки и переподготовки планируем:

- определение школ стажерской практики для молодых учителей и вновь назначенных руководителей образовательных учреждений по принципу «равный обучает равного» в школах № 1, 3, 9, 33, 29, 35, 49, 56, 14.

- продолжение работы по прохождению стажировки в лучших школах России за счет внебюджетных источников.

5.
Продолжение работы по инклюзивному образованию детей-инвалидов в общеобразовательных школах города.
Кроме обозначенных стратегических задач, в 2011 году на контроле остается текущая работа по реализации мероприятия по энергосбережению, подготовке и ремонту учреждений образования к новому учебному году, организация летнего отдыха, эффективное использование бюджетных средств, оказание платных образовательных услуг, создание профильных классов, работа с одаренными детьми, работа с родительской общественностью.
Основными направления отрасли «Физическая культура и спорт» в 2011 году являются:
1. Формирование у жителей города здорового образа жизни, потребностей в физическом совершенствовании и укрепление здоровья.
2. Развитие и укрепление материально-технической базы физической культуры и спорта г. Улан-Удэ.
В 2011 году планируется организовать и провести более 100 спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий, к участию в которых будет привлечено 92 000 горожан (24,4 % от общего количества населения).
В рамках муниципальной целевой программы «Развитие физической культуры, спорта и спортивно-оздоровительного туризма в г. Улан-Удэ на 2011-2015 годы» в текущем году планируется:
- завершение строительства II очереди лыжной базы «Снежинка» (установка освещения горнолыжного склона, строительство лыжероллерной трассы);
- строительство новых спортивных площадок по месту жительства;

- разработка проектно-сметной документации на строительство крытой ледовой арены и строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в Октябрьском районе;

- Ожидается завершение оборудования стадиона с искусственным футбольным полем при школе № 26.
В городе планируется установить пять комплексов по 9 тренажеров. Комплексы будут расположены на придомовых территориях. Один комплекс обойдется в 143 тысячи рублей включая бетонные работы.
В микрорайонах города Улан-Удэ продолжится работа инструкторов по физической культуре по месту жительства. Основными задачами инструкторов являются:
· Организация и проведение с населением физкультурно-оздоровительных мероприятий по месту жительства, в том числе с участием организаций и учреждений, расположенных на закрепленной за инструктором территории;

· Работа с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, с детьми, состоящими на учете в подразделениях и комиссиях по делам несовершеннолетних.

· Содержание существующих спортивных площадок в хорошем техническом состоянии.

Силами инструкторов в 2011 году планируется провести 350 мероприятий, с охватом более 15 000 жителей города.
Работа муниципального здравоохранения г. Улан-Удэ в 2011 году будет направлена на;
1. Укрепление здоровья населения,

2. Повышение качества и доступности медицинской помощи. Выполнение поставленных задач будет осуществляться за счет обеспечения муниципального задания по бесплатной медицинской помощи населения города, укрепления материально-технической базы ЛПУ, улучшения кадрового потенциала.
Доступность медицинской помощи населению г. Улан-Удэ в 2011 году будет обеспечена реализацией муниципального задания в рамках программы государственных гарантий на оказание бесплатной медицинской помощи населению России на территории Республики Бурятия.
Для улучшения доступности обеспечения на современном уровне первичной медико-санитарной помощи планируется дальнейшая работа по реформированию инфраструктуры ЛПУ:
- развитие неотложной медицинской помощи на базе городских поликлиник;
- открытие коек для оказания нейрохирургической помощи детскому населению;

- работа по организации сосудистого центра на базе БСМП;

- расширение и оснащение Городского центра здоровья, в том числе для реализации программ по сохранению здоровья старшего поколения;
- перевод стоматологических поликлиник в режим автономного учреждения.
В 2011 году начинается 1 этап реализации мероприятий по модернизации системы муниципального здравоохранения г. Улан-Удэ в рамках Программы модернизации здравоохранения Республики Бурятия на 2011-2012 годы. Планируется укрепление материально-технической базы за счет проведения капитального ремонта и оснащение ЛПУ медицинским оборудованиям, внедрение современных информационных систем, внедрение стандартов медицинской помощи с учетом их приоритетности, в том числе стимулирующие выплаты узким специалистам.
Продолжит работу Санитарно-противоэпидемическая комиссия при Администрации г. Улан-Удэ, которая создана в целях оперативной разработки мер, проведения работ по предупреждению, локализации, ликвидации массовых заболеваний и отравлений населения и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия на территории г. Улан-Удэ, разработка согласованных действий структур Администрации города
По введению новых объектов в 2011 году запланировано:
1.
по «Городской поликлинике № 1»
- расширение амбулатории п. Тулунжа, планируется переработка ПСД с привязкой местности за счет уточнения бюджета 2011 г.;

- строительство врачебной амбулатории в пос. Исток. При дополнительном финансировании будет начато строительство амбулатории на 20 посещений в смену, обслуживаемое население на 3 участка врача общей практики 3600 человек. В 2010 году произведена переработка типового проекта с привязкой местности. В связи с дополнением к проекту разработанному ООО «Антарктида» сумма строительства составила 35,6 млн. руб. Согласованный с Комитетом экономического развития срок реализации - 2011-2012 гг.

2.
по Стоматологической поликлинике № 1 запланировано:
- Разработка ПСД для реконструкции выделенного помещения в административном здании п. Аэропорт, площадью 100 м2. Для открытия филиала стоматологической поликлиники № 1, для оказания стоматологической помощи пп. Аэропорт, Сокол, Солдатский, Исток.
- Разработка ПСД для реконструкции выделенного здания в микрорайоне Стеклозавод для оказания стоматологической помощи городскому населению мкр.Стеклозавод и ст. Дивизионная. Проведение реконструкции здания планируем начать за счет платных услуг.
3. Для улучшения оказания стоматологической помощи населению г. Улан-Удэ продолжится реконструкция здания по пр. Строителей, 62, как основного здания стоматологической поликлиники № 2.
Для улучшения ситуации по укомплектованности кадрами учреждений здравоохранения в 2011 году будет разработан проект Программы Комитета здравоохранения по кадровой политике, где основной акцент делается на привлечение молодых специалистов в муниципальное здравоохранение, в том числе предоставление служебного жилья, денежных выплат стимулирующего характера, использование информационных ресурсов сети интернет и телевидения, организация Союза молодых врачей.
В рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» продолжатся выплаты участковым врачам и среднему медицинскому персоналу за дополнительную медицинскую помощь.
Основной целью отрасли «Культура» в 2011 году будет реализация системы мероприятий, направленных на исполнение полномочий Управления культуры в части совершенствования нормативно - правовой базы, формирование положительного общественного мнения и повышение престижа культуры г. Улан-Удэ.
Основными приоритетными направлениями в 2011 году являются:
1. Организация и проведение мероприятий, посвященных празднованию 350-летия добровольного вхождения Бурятии в состав Российского государства и Году дружбы народов в г. Улан-Удэ.

2. Реализация Ведомственной целевой программы «Информатизация библиотек Муниципальное учреждение «Центральная библиотечная система г. Улан-Удэ» (2011-2013 гг.)».

В связи с программой ЮНЕСКО «Информация для всех» и Посланием президента России по созданию информационного общества муниципальные библиотеки сегодня в качестве приоритетных задач определяют для себя следующие: формирование фонда информационных ресурсов (собственной генерации и приобретаемых), участие в корпоративном взаимодействии с другими библиотеками по созданию объединенных электронных ресурсов, обеспечение доступа пользователям к необходимым им документам, в том числе и в сети Интернет.
Процесс информатизации требует определенных денежных вложений. В 2011 году принята к реализации Ведомственная целевая программа «Информатизация библиотек МУ ЦБС г. Улан-Удэ» (2011 - 2013 гг.), которая профинансирована не в полном объеме, выделено 400,0 тыс. руб., (требуется в 2011 году - 2940,0 тыс. руб.) для ее реализации этих средств недостаточно. По программе с целью совершенствования информационной работы в МУ «ЦБС» в 2011 году будет создан сайт с возможностью публикаций электронного каталога и собственных баз данных. В 2011 расширится спектр услуг для населения: добавится электронная доставка документов, совершенствуется виртуальная справка. Для продвижения своих услуг библиотека активно будет использоваться новый сайт.
В 2011 году с получением сертификата международного проекта IDEA «Открытый мир информационных технологий» в рамках программы «Мир безграничных возможностей» пройдут обучение около 150 человек по Программе «Твой курс: повышение компьютерной грамотности».
3.
Следующее приоритетное направление - Участие в конкурсах на соискание грантов и премий в сфере культуры и искусства Республики Бурятии, Федеральных программах, в том числе в Конкурсе «Лучшее культурно-досуговое учреждение Российской Федерации».

4. А также поддержка эффективного функционирования и динамики развития деятельности учреждений за счет формирования и развития кадрового потенциала.

5. В 2011 году предстоит Разработка проекта Ведомственной целевой программы развития сферы культуры г. Улан-Удэ на 2012 год.

Цель программы: Совершенствование видов и форм культурной деятельности, осуществляемой учреждениями культуры, социально-культурных технологий в соответствии с современными культурными запросами населения.
В городе Улан-Удэ продолжается традиция проведения тематических лет. 2011 год объявлен Годом дружбы народов, в рамках его проведения разработан межведомственный план мероприятий, который будет направлен на сохранение культуры, традиций народов, проживающих в г. Улан-Удэ, укрепление межнациональных отношений, межкультурных связей, воспитание в детской и молодежной среде толерантности, уважительного отношения к представителям разных народов, позиционирование города Улан-Удэ как современного центра развития экономики, культуры, образования, здравоохранения, физической культуры и спорта. Из бюджета г. Улан-Удэ на выполнение мероприятий запланировано 3,5 млн. рублей.
Год дружбы народов стартует 27 января и все запланированные мероприятия станут своеобразным вкладом в эстафету юбилейных торжеств, посвященных 350-летию добровольного вхождения Бурятии в состав Российского государства
Все учреждения социальной сферы разработали свои планы мероприятий, отмечу некоторые из них:
Особый акцент в работе муниципальных библиотек и Музея города будет сделан на краеведческую составляющую. Будет проведен ряд мероприятий. Из них самое крупное - поэтический марафон «Пегас над Хамар-Дабаном» с участием литературных объединений из районов Бурятии. Ожидаются интересные мероприятия: цикл «Хроники краеведа», викторина об архитектуре Улан-Удэ «Семь чудес нашего города», интеллектуальная игра «Магия родного города», «Эстафета дружбы», конкурс на лучшую краеведческую работу «С Россией в дружбе и совете» и другие.
В 2011 году будет проводиться работа по организации культурно -массовых проектов в общественном транспорте. В рамках Дня города планируется реализация проекта трамвай - поэзии «Поэты о нашем городе», трамвай — музей «Исторический экскурс от Верхнеудинска до Улан-Удэ».
Для детей на сайте Администрации г. Улан-Удэ будет продолжена работа детской странички «Столица Бурятии глазами детей», на которой появится новый раздел «Улан-Удэведение».
По творческой программе «Улан-Удэ читающий» в 2011 году будут использоваться новые формы культурно-досуговой деятельности. Например, будет проведена экспериментальная акция «Книга в движении» -«Путешествующий чемоданчик» - по продвижению книги и чтения среди школьников.
«350 добрых дел к юбилею Республики Бурятия» - под таким девизом организована работа во всех образовательных учреждениях г. Улан-Удэ, основная задача - воспитание патриотизма, любви и уважения к родному краю.
Основным направлением в этой работе будет благоустройство пришкольных территорий, посадка аллей, создание скверов. В связи с этим Комитет по образованию заключил договор по подготовке ландшафтных дизайнеров (учителей биологии школ, воспитателей детских садов, педагогов дополнительного образования) на базе кафедры почвоведения БГСХА. Обучение начнется с 1 марта 2011 года по 20-часовой программе.
Все образовательные учреждения получили планы-задания по созданию ландшафтного дизайна своими силами путем разработки проектов, выращивания цветочной и растительной рассады.
С целью воспитания патриотизма, толерантности и взаимоуважения для молодежи пройдут такие мероприятия как фестиваль национальных игр «Играем вместе», фестиваль «Краски мира», «Меридиан Дружбы» с привлечением общественных организаций, производственных коллективов, и студенческой молодежи.
Реализация всех намеченных планов и мероприятий по отраслям социальной сферы возможна при конструктивном взаимодействии с депутатами Городского Совета и Народного Хурала, профильными министерствами и ведомствами Правительства республики, Федеральными структурами, общественными организациями, предпринимательскими структурами, учреждениями всех форм собственности, - со всеми, с кем мы активно сотрудничаем в решении общих задач, направленных на развитие и улучшение качества жизни жителей нашей столицы - города Улан-Удэ.
Итоги деятельности социальной сферы г. Улан-Удэ за 2010 год
В 2010 году социальная политика Администрации города Улан-Удэ была направлена на предоставление услуг населению в области образования, здравоохранения, культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта, профилактики беспризорности и безнадзорности, асоциальных явлений в подростковой и молодежной среде. Проводилась постоянная работа по оказанию помощи представителям старшего поколения, поддержке инициатив ветеранского движения, сотрудничество с общественными организациями.
Сегодня социальная инфраструктура города Улан-Удэ представлена сетью учреждений и насчитывает:
- 169 образовательных и спортивных учреждений;

- 21 учреждение здравоохранения;

- 46 учреждений культуры.

В социальной сфере занято свыше 15 тысяч человек
Чтобы процесс кадрового обеспечения социальной сферы шел более эффективно, нам необходимо активнее использовать потенциал кадрового резерва. От правильной постановки работы с кадровым резервом зависит в значительной степени перспектива развития социальной сферы города.
В целях укрепления здоровья в 2011 году будет разработана программа оздоровления работников бюджетной сферы, в которой примут участие ра​ботники учреждений образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта г. Улан-Удэ.
Динамика роста заработной платы в социальной сфере Рост заработной платы по социальной сфере в среднем составил - 11,6 % или И 500 рублей, повышение в 2011 году произойдет за счет индексации заработной платы на 6,5 %, что в среднем составит 12 000 рублей. Рассматривается возможность доплаты за питание работникам дошкольных образовательных учреждений (воспитателей, младших воспитателей), с учетом повышения на 6,5 %.
В 2010 году бюджет города носил социальный характер и был направлен на улучшение качества жизни населения, доля расходов на финансирование отраслей социальной сферы составила 54 %. В 2011 году доля бюджета социальной сферы остается приоритетной и составляет 55 %, или 2 596,3 млн. руб.
Проводится работа в рамках 261-ФЗ, во всех учреждениях, имеющих на балансе здания, установлены приборы учета энергоресурсов, разработаны и утверждены программы энергосбережения, в планах заключение энергосервисных договоров и проведение энергоаудита. Стоит задача установления приборов учета в учреждениях, расположенных в жилых домах, а также модернизация системы освещения. Целью данных мероприятий является обеспечение рационального использования энергетических ресурсов за счет реализации энергосберегающих мероприятий.
По показателям индикаторов 2010 года в рамках программы социально-экономического развития основными задачами которой является повышение уровня и качества жизни населения, сохранилась положительная динамика развития социальной сферы.
В г. Улан-Удэ реализуются 9 муниципальных целевых программ социальной направленности, сумма на их реализацию в 2010 году составила 270,5 млн. руб.
2010 год был ознаменован главным социально-значимым событием - 65-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. По состоянию на 01 февраля 2011 года в городе Улан-Удэ проживает 1010 участников войны и 6909 тружеников тыла.
Основные мероприятия празднования 65-й годовщины Победы осущест​влялись в соответствии с муниципальной целевой программой «Старшему поколению - почет и уважение!». Финансовое обеспечение программы на 2008-2010 годы составило 29 млн. 700 т. р., в т. ч. 2010 году - 11 млн. 100 т. руб. Программа продлена еще на три года и предусматривает комплекс мер по поддержке ветеранов, граждан пожилого возраста.
Для улучшения жилищных условий предоставлялись субсидии на приобретение или строительство жилья, из бюджета города выделено 18,6 млн. рублей, количество получателей составило 88 человек.
В 2010 году Администрацией г. Улан-Удэ предоставлена единовременная денежная выплата на ремонт жилья 532 одинокопроживающим ветеранам Великой Отечественной войны на сумму 14,4 млн. руб., в том числе из бюд​жета города выделено 6,0 млн. рублей.
В этом году всем заинтересованным ведомствам предстоит провести работу по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны и вдов ветеранов, проживающих в неблагоустроенном жилье, но превышающем социальную норму 11 кв. метров.( вопрос на рассмотрении)
В 2010 г. в Улан-Удэ проведены торжественные мероприятия по вручению юбилейных медалей ветеранам войны и труженикам тыла. Всего на торжественных мероприятиях и на дому вручено 8402 медали.
Проведена углубленная диспансеризация ветеранов войны и тружеников тыла. Стационарное лечение получили 339 участников Великой Отечественной войны и ветеранов тыла, амбулаторное лечение - 1428 человек, санаторно-курортное - 59. Среди задач 2011 года - предусмотрена разработка программы укрепления здоровья представителей старшего поколения, в рамках которой планируется проведение занятий по оздоровительной гимнастике.
С января 2010 г. проходила общегородская Благотворительная акция по сбору средств в Фонд «Победа». В результате акции на счет Фонда поступи​ло 4 млн. 338 тыс. рублей. Средства Фонда направлены на оказание матери​альной помощи, ремонт жилья ветеранам войны, проведение городских и районных торжественных мероприятий, на реконструкцию и благоустройст​во памятников военной истории.
В дни празднования 65-летия Великой Победы в городе проведено более 70 общегородских и районных мероприятий. Состоялся юбилейный Пленум Городского совета ветеранов, на котором передано обращение ветеранов к молодежи города.
Проведен ремонт 18 памятников и мемориалов военной истории на сумму 8 млн. рублей. Предпринимательскими структурами произведен ремонт и установка памятников на сумму около двух миллионов рублей.
В период подготовки к празднику на территории города проведена 51 молодежная экологическая акция по очистке территорий и благоустройству улиц и парков города.
В целях патриотического воспитания детей и молодежи, оказания индивидуальной помощи ветеранам войны и труженикам тыла в городе действуют 60 тимуровских бригад и 22 волонтерские молодежные группы для оказания помощи ветеранам на дому.
Одним из главных объектов, подготовленных к юбилею Победы, стал новый фонтан с динамичной подсветкой «Звезда» - памятный подарок ветеранам войны и тыла, а также всем жителям Улан-Удэ. На мемориале Победы установлены новые барельефы в честь полного кавалера ордена Славы Петра Андрияновича Попова и Героя Советского Союза Николая Ивановича Ред-ковского.
В г. Улан-Удэ при поддержке районных администраций и депутатов городского Совета действует 23 ветеранских клуба, в которых проходят мероприятия для представителей старшего поколения, встречи ветеранов, посвященные юбилейным и праздничным датам. Преобладающая часть клубов расположена в библиотеках, школах и домах культуры. В 2010 году в г. Улан-Удэ открыто 5 новых клубов. Сегодня перед нами стоит задача укрепления материальной базы клубов.
По оперативным данным численность постоянного населения г. Улан-Удэ на 1 декабря 2010 года составляет 382 тыс. человек. Естественный прирост населения продолжает увеличиваться, прежде всего, за счет увеличения уровня рождаемости. Рост рождаемости в г. Улан-Удэ составил 1,6 %. Тем не менее необходимо обратить внимание на рост уровня смертности населения, который за 11 месяцев 2010 года увеличился на 4 %. Увеличение численности населения города происходит и в связи с увеличением миграционного притока населения. Сальдо миграции за И месяцев 2010 года увеличилось по сравнению с 2009 годом на 67,4 %.
Важным событием 2010 года стало проведение Всероссийской переписи населения, итоги которой позволят приблизить статистические данные о численности населения города к фактическому состоянию.
В целях демографического развития и улучшения социальной ситуации в 2010 году была разработана Демографическая программа г. Улан-Удэ, в которой предусмотрены мероприятия по реализации государственной и региональной концепций демографического развития.
В рамках демографического развития города в 2010 году осуществлялось укрепление материально-технической базы Городского родильного дома. За счет средств, полученных по родовым сертификатам из Фонда социального страхования, приобретено медицинское оборудование на сумму 6,8 млн. рублей.
Существенное значение в стимулировании роста рождаемости имеет обеспечение местами в дошкольных образовательных учреждениях. В 2010 году количество мест в детских садах увеличилось на 3330 мест. В целом выделено 6100 путевок.
В 2011 году работа в этом направлении продолжится, запланировано создать 1100 дополнительных мест в дошкольных образовательных учреждениях.
В 2010 г. проведена определенная работа по привлечению дополнительного финансирования из республиканского и других видов бюджетов. На расходы капитального характера было выделено - 426,8 млн. руб.
Произведены крупные капитальные вложения на ремонт, строительство и оснащение оборудованием:
- Центра здоровья при городском центре медицинской профилактики;

- Городской инфекционной больницы;

- Нового здания детской поликлиники городской поликлиники № 2;

- Открыто отделение ранней помощи детям до 3 лет в городской больнице № 4. Отделение будет работать по программе «Солнышко», которая реализуется из средств Государственного фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- Диагностическим оборудованием и оборудованием для отделений реанимации, оснащены 10 лечебных учреждений города, получено 89 единиц медицинского оборудования.

В 2010 году Комитетом по социальной политике поддержана Всероссийская информационная кампания «Город без жестокости к детям» Фонда поддержки детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Реализация проекта осуществлялась согласно Городскому межведомственному плану мероприятий, направленному на оказание помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, профилактику жестокости и насилия в отношении детей, формирование толерантности в детской и подростковой среде.
Для развития социальной рекламы проведен Городской конкурс «Семья глазами детей», подготовлен видеофильм «Маленькие люди на большой планете». Совместно с Консультативным советом женщин при мэре г. Улан-Удэ, Городской Ассоциацией «Семья» организовано проведен Круглый стол «Актуальные проблемы материнства и детства в современном обществе».
Общественность нашего города принимает участие в проведении Обще​городских благотворительных акций, в т. ч. акций, посвященных Дню защиты детей, Дню знаний, празднованию Нового года. К примеру, только в рамках акции «Здравствуй, школа!» приняли участие 11 167 детей. Благотворитель​ная помощь оказана на сумму более 5 млн. рублей.
Для комплексного решения проблем защиты прав несовершеннолетних, снижения уровня подростковой преступности в 2010 году КДН и ЗП участвовали в реализации республиканских и городских программ, направленных на профилактику асоциального поведения среди подростков.
По итогам 2010 г. на территории г. Улан-Удэ наблюдается снижение уровня подростковой преступности на 25.3 %. Уменьшилось количество рецидивных преступлений на 15 %. Отмечается снижение преступлений, со​вершенных в группе на 61,3 % и преступлений, связанных с наркотическими веществами на 39.3 %.
При отправлении правосудия, в текущем году в рамках реализации Республиканской программы «Знай, ты не один!» Октябрьский район г. Улан-Удэ стал опорно-экспериментальной площадкой в республике по отработке ювенальных технологий.
Одной из новых форм профилактики детской безнадзорности является внедрение технологий по раннему выявлению социального сиротства и семейного неблагополучия. Внедрение технологий проходит поэтапно. И с 1 февраля 2011 года все районы города Улан-Удэ участвуют в реализации программы «Тоонто нютаг: традиция жива».
В 2010году впервые прошел общегородской праздник «День отказа от табака». В школах города организуются классы свободные от курения.
В этом году нам необходимо выстроить конструктивную линию взаимодействия с вновь созданным институтом — Уполномоченным по правам ребенка при Улан-Удэнском городском Совете депутатов.
Реализация молодежной политики в г. Улан-Удэ за последние пять лет отмечается повышением активности молодежных общественных организаций. Партнерами в реализации муниципальной молодежной политики стали: Молодежная палата при Улан-Удэнском городском Совете депутатов «Ассоциация молодежный объединений», «Молодежь Улан-Удэ», профсоюзы, Совет директоров ССУЗов и многие другие. С целью социальной адаптации молодых инвалидов Администрация города активно сотрудничает с общественными организациями молодых инвалидов «ИнАвто», «Мост», «Гэрэл».
Для закрепления молодежи в городе реализуется комплекс мероприятий по поддержке талантливой молодежи, молодых семей и молодых специалистов.
На 1 января 2010 года в г. Улан-Удэ на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий состоят 2452 молодых семей и 562 молодых специалиста.
В 2010 году 20 молодых семей получили субсидию на приобретение жилья на 12,6 млн. руб. Еще 20 семей-участниц программы получили субсидию при рождении ребенка на улучшение жилищных условий из республиканского бюджета на сумму 3,4 млн. руб. Проводится информационно - разъяснительная работа среди членов молодежных ДНТ о праве использования 300 куб. метров древесины и материнского капитала, для строительства индивидуального жилья. В 2011 году с региональным отделением МЖК России будет прорабатываться вопрос о создании МЖК в нашем городе, как альтернативной формы обеспечения жильем молодежи.
Актуальны проблемы занятости молодежи. По информации Городского центра занятости населения в декабре 2010 года на учете в качестве безработных состояло 1122 человек в возрасте от 16 до 30 лет, что составляет 32 % от общего количества безработных, состоящих на учете. В прошедшем году Центр занятости населения г. Улан-Удэ трудоустроил 1073 молодых человека.
В целях содействия временной занятости молодежи в городе действует Городское трудовое молодежное объединение. По итогам трудового сезона 2010 г. временной занятостью охвачено 414 молодых людей Городским Центром допризывной подготовки и патриотического воспитания было трудоустроено 113 несовершеннолетних.
Для развития молодежных инициатив в 2010 году стартовал проект по созданию ресурсного центра молодежных инициатив, который позволит скоординировать действия учебных заведений города, органов муниципальной власти и молодежных организаций. По инициативе членов ресурсного центра было принято решение о создании молодежной избирательной комиссии, которая была сформирована в июне 2010 года с целью правового просвещения молодежи, повышения уровня электоральной активности.
В текущем году предстоит провести ряд мероприятий по созданию Многофункционального молодежного центра для включения в Федеральную целевую программу «Молодежь России». Предварительное месторасположение центра в п. Энергетик.
Одна из важных задач укрепления здоровья горожан - создание условий для занятий физкультурой и спортом и формирование здорового образа жизни.
В 2010 году было организовано и проведено 110 спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий с участием 92 000 горожан, в т. ч.: Осуществлялась работа по развитию инфраструктуры, открыты новые объекты
· картодром при школе № 38 мкр. Кирзавод;

· стадион спортивного центра «Юность»;

· городская лыжная база «Снежинка» общей площадью 320 кв. м;

· установлены искусственные футбольные поля на спортивных площадках СОШ № 35, 49, стадионе БГУ;

· Отремонтировано здание городского шахматного клуба.

В 2011 году планируется завершение строительства второй очереди лыжной базы «Снежинка», строительство 7 новых спортивных площадок по месту жительства, разработка проектно-сметной документации на строительство крытой ледовой арены и физкультурно-оздоровительного комплекса в Октябрьском районе.
Планируется завершение оборудования искусственным футбольным полем стадиона при школе № 26. Будет проведена работа по установке тренажеров на спортивных площадках по месту жительства.
В связи с программой ЮНЕСКО «Информация для всех» и Посланием Президента России по созданию информационного общества муниципальные библиотеки в качестве приоритетных задач определяют для себя следующие: формирование фонда информационных ресурсов, создание объединенных электронных ресурсов с другими библиотеками, обеспечение доступа пользователям к необходимым им документам, в том числе и в сети Интернет.
Процесс информатизации требует определенных денежных вложений. В 2011 году принята к реализации Ведомственная целевая программа «Информатизация библиотек МУ ЦБС г. Улан-Удэ».
Главным социально значимым событием 2011 года станет празднование 350-летия добровольного вхождения Республики Бурятии в состав Российского государства. В рамках проведения юбилейной даты и 345-летия города в Улан-Удэ объявлен Год дружбы народов. В настоящее время утверждена и реализуется Городская программа мероприятий. Наиболее масштабным из них станет проведение 2 июля Дня столицы.
Год дружбы народов - 2011 должен содействовать укреплению межнациональных отношений в городе Улан-Удэ, воспитанию толерантности в детской и молодежной среде, сохранению лучших национальных традиций и обычаев народов, проживающих в нашем городе.
В рамках тематического года планируется проведение более 70 городских и районных мероприятий, в том числе Эстафета Дружбы, Детский фестиваль «Я, ты, он, она — вместе целая страна!», проведение конкурсов социальных проектов по укреплению межнациональных отношений, по пропаганде здорового образа жизни, по развитию парковой зоны города Улан-Удэ.
Реализация всех намеченных планов и мероприятий по отраслям социальной сферы возможна при конструктивном взаимодействии с депутатами Городского Совета и Народного Хурала, профильными министерствами и ведомствами, Федеральными структурами, общественными организациями, предпринимательскими структурами, учреждениями всех форм собственности, - со всеми, с кем мы активно сотрудничаем в решении общих задач, направленных на развитие и улучшение качества жизни жителей города Улан-Удэ. 
В завершении, хочу призвать коллег, общественные организации и горожан к активному участию во всех социально значимых мероприятиях, акциях и проектах, которые запланированы в 2011 году, а также поблагодарить наших партнеров за Ваш вклад в социальное развитие города, за Вашу поддержку и содействие в реализации социальных задач города Улан-Удэ.
