ЕНИСЕЙСК

2010 год для системы образования стал значимым, т. к. впервые по решению Президента Российской Федерации Дмитрия Медведева 2010 год в России объявлен Годом учителя. Этот год официально дал старт работе по повышению престижа учительской профессии. В течение 2010 года прошел  целый ряд мероприятий на федеральном, краевом и муниципальном уровнях, направленных на укрепление авторитета и повышение социального статуса педагогов. 
2010 год дал старт развитию новых традиций в общей системе образовательных учреждений города в связи с открытием новой современной средней  школы № 9 на 400 мест. Две школы - средняя школа № 5 и начальная школа № 13 были закрыты из-за их несоответствия современным безопасным условия пребывания в них учащихся и работников школ.
В городе продолжается работа по развитию системы дошкольного образования. Реализуя задачу в направлении расширения сети дошкольных образовательных учреждений и доступности дошкольного образования муниципальное образование «город Енисейск» приняло участие в краевом конкурсе «Конкурсного отбора для предоставления субсидий бюджету муниципального образования на строительство дошкольных образовательных учреждений, реконструкцию и капитальный ремонт зданий под дошкольные образовательные учреждения, реконструкцию и капитальный ремонт зданий образовательных учреждений для создания условий, позволяющих реализовать основную общеобразовательную программу дошкольного образования детей, а также приобретение оборудования, мебели, в 2010 году». В результате участия в данном конкурсе г. Енисейску были выделены средства краевого бюджета на открытие детского сада в здании, в котором располагалось КГОУ Енисейский детский дом. Планируется, что после реконструкции и оснащения оборудованием в нем будут открыты 6 групп с общей численностью контингента 120 человек для детей в возрасте от 1.5 до 7 лет.

В 2010 году муниципальным образованиям края впервые был предложен и реализован новый механизм организации летнего отдыха и оздоровления детей и подростков. Новые подходы в организации летнего отдыха предполагают не только увеличение контингента детей, отдыхающих в лагерях с дневным пребыванием детей на базе образовательных учреждений, но и возможность получения полноценного оздоровления в загородных оздоровительных лагерях и комплексах Красноярского края, а также целевое распределение путевок по различным социальным группам населения. 

Как одну из проблем можно выделить проблему в рамках организации летней оздоровительной кампании. Это не готовность или нежелание большинства престижных оздоровительных лагерей участвовать в конкурсных мероприятиях по распределению путевок (на конкурс выходят лагеря, не востребованные детьми и родителями). 

Приоритетным направлением для нас остается деятельность по развитию системы дошкольного образования в части обеспечения доступности дошкольного образования. В 2011 году предполагается участие нашего муниципального образования в конкурсе по КЦП «Дети» на открытие дополнительной группы на имеющихся площадях в муниципальном дошкольном учреждении № 11 на 20 детей в возрасте 4-5 лет.

Еще одним из важных направлений деятельности всей муниципальной системы образования является обеспечение условий на уровне управления, кадрового, учебно- методического, информационного, материально - технического и финансового обеспечения для введения с 1 сентября 2011г. ФГОС нового поколения начального общего образования.

Особое внимание в 2011 году также будет уделено реализации положений федерального закона № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», которые вносят существенные изменения в ряд законодательных актов, которые задают новые правовые и экономические условия работы муниципальных образовательных учреждений.

