ТОМСК

Значимые мероприятия 2010 года в области образования:

Создание 3007 дополнительных мест дошкольного образования. 

Администрацией города разработана городская долгосрочная целевая программа «Дошкольник» на 2010-2012 годы, разработан комплексный план мероприятий по развитию системы дошкольного образования на 2011-2012 годы, определены основные направления работы по увеличению количества мест в детских садах. 

Были открыты:

- дополнительно 6 групп полного дня на 150 мест за счет перепрофилирования помещений в ДОУ;
- дополнительно 38 групп на 626 мест за счет рационального использования площадей групповых ячеек в ДОУ;

- группы кратковременного пребывания в 69 ДОУ на 782 места;

- дополнительно 10 групп на 180 мест предшкольной подготовки в общеобразовательных учреждениях;
- дополнительно 5 групп кратковременного пребывания на 53 места в УДОД;

- 43 семейные группы для 102 детей в многодетных семьях.

После завершения строительства открыт новый детский сад ДОУ № 28 на 20 групп 364 места. Завершен  комплексный капитальный ремонт 4-х зданий ДОУ на 750 мест.

На их открытие  выделено 184,7 млн. руб., в том числе из областного бюджета - 113,6 млн. руб., из городского бюджета – 71,1 млн. руб. 

Перевод на новые системы оплаты труда работников образовательных учреждений.

В течение 2010 года переведены на новые системы оплаты труда работники муниципальных дошкольных образовательных учреждений и образовательных учреждений дополнительного образования детей города Томска (общеобразовательные учреждения переведены на новые системы оплаты труда ранее – с 1 сентября 2008 и с 1 сентября 2009 года), с 1 декабря 2010 года – руководители, их заместители и главные бухгалтеры учреждений.

Таким образом, в настоящее время работники всех муниципальных учреждений, подведомственных департаменту образования, переведены на новую систему оплаты труда. Одним из основных результатов перехода является рост гарантированной части оплаты труда каждого работника учреждения, оптимизация штатной численности учреждений и увеличение средней заработной платы работников. 

Кроме того, переход на новые системы повлёк за собой необходимость разработки и внедрения механизмов стимулирования работников отрасли «Образование» по результатам и качеству работы на всех уровнях, начиная от оценки деятельности работника в образовательном учреждении и заканчивая оценкой деятельности самого учреждения, а также установлением стимулирующих выплат руководителю каждого учреждения исходя из эффективности деятельности учреждения.

Перевод образовательных учреждений в статус автономных с целью отработки механизмов по повышению эффективности деятельности учреждений.

На сегодняшний день в муниципальном образовании «Город Томск» в статусе муниципальных автономных образовательных учреждений функционирует 31 муниципальное учреждение отрасли «Образование». При этом 20 муниципальных образовательных учреждений изменили свой статус в 2010 году (11 дошкольных учреждений, 7 общеобразовательных учреждений и 2 учреждения дополнительного образования детей).

Результатами перевода учреждений в статус муниципальных автономных учреждений стало увеличение объема привлекаемых автономным учреждением внебюджетных средств от предоставления платных услуг (за счет расширения перечня и объемов платных услуг); увеличение средней заработной платы работников автономного учреждения (за счет возможности направления экономии от приобретения товаров и услуг на заработную плату); увеличение доли высококвалифицированных специалистов, стабильность в кадровой политике учреждений (за счет обеспечения более высокой заработной платы); улучшение материально-технической базы учреждений (за счет привлекаемых внебюджетных средств и экономии бюджетных средств).

Переход к финансированию подведомственных учреждений на основании муниципальных заданий.

С 1 января 2010 года финансирование муниципальных учреждений отрасли стало осуществляться на основе муниципальных заданий.

В основе муниципального задания лежит количество и качество предоставляемых учреждением услуг, а не затраты на их предоставление; при этом качество предоставления услуг оценивается в соответствии с утвержденными стандартами качества. 

Утверждение ведомственных целевых программ.

Основным направлением реформирования бюджетного процесса с целью стимулирования высоких результатов деятельности учреждений является переход преимущественно к программно-целевым методам бюджетного планирования. В 2010 году департаментом образования разработаны и утверждены ведомственные целевые программы: «Организация отдыха детей в каникулярное время на 2010-2012 гг.», «Предоставление образования по программам начального, основного, среднего (полного) общего образования в муниципальных общеобразовательных учреждениях города Томска на 2010-2012 гг.», «Предоставление образования по общеобразовательным программам дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях города Томска на 2010-2012 гг.», «Предоставление дополнительного образования детям в городе Томске на 2010-2012 гг.», «Предоставление начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования в муниципальных специальных (коррекционных) образовательных учреждениях города Томска на 2010-2012 гг.». Основными преимуществами принятия ведомственных целевых программ в такой форме является четкая привязка к функциональной и ведомственной классификации и, как следствие, упрощение процедуры планирования и отчетности, прозрачность оценки достигнутых результатов.

Проведены мероприятия по оптимизации сети и структуры образовательных учреждений с учетом демографических и социально-экономических условий. 
На основании Постановления мэра г. Томска от 14.07.2010 г № 683 реорганизованы муниципальное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная  школа № 21 г. Томска и муниципальное общеобразовательное учреждение гимназия № 56 г. Томска путем присоединения муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной  школы № 21 г. Томска к муниципальному общеобразовательному учреждению гимназии № 56 г. Томска.

В 2010 году проведена реорганизация ДШИ № 9 путём присоединения к школе искусств № 40, а также передача ставок ДООПЦ «Фортуна» ДООПЦ «Юниор».

С января 2010 года в учреждениях дополнительного образования сокращено 348 (12 %) ставок, в том числе 20 (11 %) ставок административно – управленческого персонала. 

В учебный план  2-4 классов введены шахматные уроки.

Во исполнение решения  коллегии Департамента общего образования «О развитии шахматного образования в системе образования Томской области» от 9 ноября 2006 г. в 2010 году в образовательных учреждениях города Томска в учебный план 2-4 классов введены шахматные уроки. Шахматные уроки введены для 13670 обучающихся.

Организована апробация комплексного учебного курса для общеобразовательных учреждений «Основы религиозных культур и светской этики».

Во исполнение поручений Президента РФ от 2 августа 2009 года № Пр-2009 и Правительства Российской Федерации от 11 августа 2009 г. № ВП-П44 – 4632 Минобрнауки России организовало в 2009-2011 годах апробацию комплексного учебного курса для общеобразовательных учреждений «Основы религиозных культур и светской этики», включающего основы православной культуры, основы исламской культуры, основы буддийской культуры, основы иудейской культуры, основы мировых религиозных культур, основы светской этики. В 2010 году в городе Томске участвовали  в апробации экспериментального курса 60 общеобразовательных учреждений, 4279 обучающихся 4 классов. 

В 2010 году на территории Томской области был продолжен эксперимент по апробации новой формы государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 классов. 

Эксперимент проходил по 8 предметам, из которых математика и русский язык были обязательными для сдачи в новой форме, 6 предметов по выбору. В эксперименте по новой форме государственной (итоговой) аттестации приняли участие 61 муниципальное  общеобразовательное учреждение. 86, 1 % выпускников 9 классов сдавали экзамены по русскому языку и математике в новой форме.

Департаментом образования администрации Города Томска отработан механизм проведения ЕГЭ, выполнены все необходимые работы в полном объеме, что позволило проводить ЕГЭ общеобразовательных учреждений города в штатном режиме на достаточно высоком уровне.

Выпускники общеобразовательных учреждений проходили государственную (итоговую) аттестацию в форме единого государственного экзамена  по 13 предметам. Русский язык и математика  являются обязательными предметами для сдачи экзамена выпускников 11 классов. 

По результатам проведения государственной (итоговой) аттестации в форме единого государственного экзамена в общей рейтинговой таблице по показателю среднестатистического балла «Город Томск»  занимает 5 место среди муниципальных образований Томской области (в 2009 году «Город Томск» также занимал 5 место в рейтинговой таблице). Средний тестовый балл составил 53, 87, что незначительно выше прошлогоднего показателя (2009 год - 53, 83).

Разработана и реализуется городская целевая программа "Здоровое питание детей".

Она разработана в целях совершенствования организации питания обучающихся и воспитанников муниципальных образовательных учреждений города Томска и на основании решения комитета по труду и социальной политике Думы города Томска от 12.03.2008 N 148 "Об оборудовании для пищеблоков детских садов и школ города Томска", постановления Мэра г. Томска от 25.05.2005 N 305 "Об утверждении Порядка разработки и реализации целевых программ в городе Томске.

Организованы отдых, оздоровление и занятость детей и подростков города Томска.

В соответствии с п. 13 статьи 16 Федерального Закона № 131 полномочия и ответственность за организацию летнего оздоровительного отдыха возложены на органы местного самоуправления – муниципалитеты. В соответствии с постановлением Администрации Томской области от 24.03.2010 № 64а «О мероприятиях по организации и обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей Томской области в 2010 году» и распоряжением администрации города Томска от 26.03.2010 № р315 «Об определении уполномоченного органа администрации города Томска по организации отдыха детей в каникулярное время в 2010 году» впервые департаменту образования были переданы функции по приобретению и предоставлению путевок в загородные стационарные оздоровительные учреждения (ранее занимался Региональный Фонд социального страхования). Приказом департамента образования была определена Уполномоченная организация по осуществлению функций по приобретению и предоставлению путевок в загородные лагеря - МАОУ  «Томский Хобби-центр» (приказ № р315 от 26.03.2010). 

В соответствии с выделенной городу Томску областной субсидии приобретено в 2010 году 2 690 путевок на общую сумму 22 248 668 рублей. На муниципальном уровне был организован отдых, оздоровление и занятость 15 380 детей и подростков города Томска. Таким образом, общий охват детей каникулярным отдыхом составил 18 070 человек, около 50 % от общего количества обучающихся. Всего на каникулярный отдых в городе Томске за счет средств муниципалитета было выделено 33 997 548 рублей, софинансирование составило около 50 %.

Осуществляются мероприятия по  комплексному капитальному ремонту образовательных учреждений: школ № 37, № 66 , № 54; детских садов № 82, № 5, № 85.

Решен комплекс задач по повышению пожарной безопасности в образовательных учреждениях, предусмотренных в городской долгосрочной целевой программе «Обеспечение пожарной безопасности на объектах социальной сферы муниципального образования «Город Томск» на 2010-2012 годы». Общая сумма затрат на эти цели составила 23665,70128 тыс. рублей.
Созданы условия  для  интеграции общего и дополнительного образования детей, обеспечивающие рост достижений обучающимися.

Интеграция осуществляется через городские целевые программы, разработанные на основе федеральных и областных программ. В них принимают участие более 73 % школьников. Широкий спектр городских программ позволяет образовательным учреждениям определить направления их деятельности, органично войти в воспитательную систему города. Вовлечение большого количества школьников в реализацию городских программ и конкурсов способствовало росту исполнительского мастерства, что позволяет многим обучающимся завоёвывать заслуженное признание не только на городском и областном, но и на региональном, российском и международном уровнях. Общеобразовательные учреждения приняли активное участие в Молодежном карьерном форуме «Стратегический кадровый резерв региона» в рамках XI  Инновационного форума с международным участием   конкурс « Интеллект будущего».

Департаментом образования администрации Города Томска в организационный отдел аппарата Государственной Думы Томской области представлены материалы (22 шт.) соискателей из числа обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений г. Томска, претендующих на получение  звания «Лауреат Премии Государственной Думы Томской области» в номинации «Юные дарования».

В прошедшем году обучающиеся муниципальных общеобразовательных учреждений получали именные стипендии администрации города Томска:

- для талантливой и одаренной молодежи в номинациях «Отличник года» в количестве 20 человек;

- «Умники и умницы» в количестве 20 человек. 

В 2010 году нами отмечены  достижения коллег из других городов:

- организация питания в городе Барнауле; 

- обеспечение местами в дошкольных образовательных учреждениях в городе Кемерово.

В прошедшем году нам не удалось решить следующие проблемы:

Уменьшить очередь на получение места в детский сад.

Несмотря на то, что за счет различных мероприятий в 2010 году было создано дополнительно 3007 мест, потребность в местах дошкольного образования не снизилась, проблема полного охвата детскими садами не решена.

По состоянию на 01.03.2011 г. количество детей, зарегистрированных в очереди на получение места в ДОУ, и детей, которые достигнут к 1 сентября 2011 года возраста 1,5 лет, составляет 15859 детей:

	Всего детей в очереди
	Обособленный учет
	Зарегистрировано в очереди

	
	достигнут возраста 1,5 года 

к 1 сентября 2011 года
	до 1,5 лет
	1,5-3 года
	3-4 года
	4-5 лет
	5-6 лет
	6-7 лет

	15859
	925
	2061
	7441
	2160
	1249
	1019
	946


Причинами увеличения очереди на получение места в детский сад являются: повышение рождаемости; прекращение выплаты пособия по уходу за ребенком в возрасте от 1,5 до 3-х лет, современные социально-экономические условия жизни диктуют необходимость выхода матери на работу и устройство ребенка в дошкольное учреждение с более раннего возраста. Имеющееся количество муниципальных дошкольных образовательных учреждений не могут в полной мере обеспечить потребности населения города в услугах дошкольного образования. 

Решить в полной мере вопросы кадрового обеспечения учреждений дошкольного образования.

Создание дополнительных мест в ДОУ увеличило дефицит квалифицированных кадров в детских садах, поскольку средняя заработная плата воспитателей на сегодняшний день не является привлекательной для специалиста с высшим образованием.

Уменьшить дефицит финансирования системы дополнительного образования детей.

Изменить процент занятости детей и подростков в объединениях научно – технической, естественно - научной и спортивно – технической направленностей в связи с недостаточным оснащением материально-технической базы учреждений дополнительного образования детей.

В 2011 году перед муниципальным образованием «Город Томск» стоят задачи:

1. Создать дополнительные места в дошкольном образовании. 

2. Принять меры по увеличению средней заработной платы воспитателей в дошкольных образовательных учреждениях.

3. Осуществить мероприятия по реализации 83-ФЗ в части подготовки к переводу учреждений в новый статус бюджетных, автономных и казенных учреждений.

4. Осуществить контроль исполнения муниципальных заданий подведомственных учреждений.

5. Провести мониторинг эффективности реализации ведомственных целевых программ.

6. Совершенствовать механизмы стимулирования работников по результатам и качеству работы. 

7. Осуществить участие в конкурсном отборе субъектов Российской Федерации для реализации экспериментальных проектов по совершенствованию организации питания обучающихся в государственных общеобразовательных учреждениях субъекта Российской Федерации и муниципальных общеобразовательных учреждениях Города Томска.

8. Создать электронную очередь для населения Города Томска на приобретение путевок в загородные стационарные оздоровительные учреждения (апробация в 11-12 годах).

9. Продолжить мероприятия по реализации «Программы развития сети образовательных учреждений муниципального образования «Город Томск»;

10. Продолжить эксперимент по апробации новой формы государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 классов. 

11. Продолжить эксперимент по шахматному всеобучу в муниципальных общеобразовательных учреждениях через введение шахматных уроков в учебный план школы и организацию внеурочными шахматными занятиями. 

12. Продолжить эксперимент по апробации комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в 4 - 5 классах.

13. Способствовать повышению эффективности деятельности учреждений  дополнительного образования детей города Томска.

14. Сохранить систему дополнительного образования, в том числе  в общеобразовательных учреждениях, способствовать ее эффективному развитию.

Думаем, что в решении отдельных вопросов возможна помощь АСДГ. В этом плане считаем целесообразным проведение конференции по обсуждению наиболее актуальных вопросов и проблем отрасли, таких как  реализация положений Федерального Закона № 83-ФЗ.

