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ЧЕРЕМХОВО

Что наиболее значительное удалось сделать в области территориального общественного самоуправления, связей с общественностью и работе с общественными объединениями в 2010 году

Наиболее значимым событием стало рассмотрение 29 декабря 2010 года на Административном совете и принятие двух программ:

1. Муниципальной целевой Программы «Взаимодействие администрации города Черемхово с общественными объединениями граждан, некоммерческими организациями, территориальными общественными  самоуправлениями на 2011 – 2015 годы», предусматривающей поддержку общественно-значимой деятельности органов ТОЦ и ТОС, а также проведение комплекса мероприятий в целях развития институтов гражданского общества для решения актуальных вопросов городского сообщества и достижения партнёрских взаимоотношений населения и власти (разработана на примере опыта г. Новосибирска);

2. Городской целевой программы «Поддержка отдалённых посёлков города Черемхово» на 2011 – 2013 гг., включающей мероприятия, направленные на повышение уровня жизнеобеспечения и благоустройства посёлков, и призванной  способствовать инициированию среди населения самостоятельности при решении вопросов развития территории (разработана на основании предложений населения посёлков).

В 2010 году на территории муниципального образования проводилась текущая работа с действующими органами ТОС и общественными объединениями граждан. Создание новых органов ТОС не произошло, но созданы две общественные организации:

- Черемховская городская общественная организация участников боевых действий и членов их семей;

- Черемховское городское казачье общество Станица Черемховская Нижне-Ангарского казачьего округа Казачьего войска Иркутской области.

С 2010 года администрация города Черемхово принимает участие в работе региональных органов власти по вопросу о развитии территориального общественного самоуправления в Иркутской области. 17 февраля 2010 года управляющий делами администрации - заместитель мэра города Г.А. Попова совместно со старостой посёлка Индустриальный С.Ю. Трухановой приняли участие в совещании с участием представителей Правительства Иркутской области и депутатов Законодательного собрания Иркутской области. 27 мая 2010 года на заседании «круглого стола», организованного Советом по развитию территориального общественного самоуправления, созданного под эгидой комитета по законодательству о государственном строительстве и местном самоуправлении Законодательного собрания Иркутской области, выступила управляющий делами администрации - заместитель мэра города Г.А. Попова с докладом «Опыт работы администрации муниципального образования «город Черемхово» по развитию территориального общественного самоуправления». Следует отметить, что опыт города Черемхово был положительно оценён членами «круглого стола», его отличительной особенностью являлись формы осуществления и результаты деятельности ТОС на базе института старост.

В 2011 году Советом планируется утверждение доработанных с учётом замечаний членов совета типовых Уставов ТОС.

Выше названные формы работы иллюстрируют общественную активность горожан, направленную на формирование качественных изменений во взаимодействии «власть-население».
Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов вы бы особо отметили

В области развития территориального общественного самоуправления администрация города Черемхово считает бесспорным лидером город Новосибирск, отмечены положительные моменты в работе администрации города Иркутска (в части сотрудничества ТОС и депутатского корпуса в вопросах лоббирования интересов территории при формировании местного бюджета).

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году

Осталась нереализованной задача по функционированию территориальных общественных центров, созданных в 2009 году, в связи с решением вопросов по подбору кандидатур и по оборудованию помещений. 

Какие задачи стоят в 2011 году

В 2011 году планируется провести следующую работу:

1. Объединить усилия администрации города, депутатов городской Думы, членов Общественного Совета при мэре города для организации деятельности территориальных общественных центров, созданных в центральных районах города.

2. Начать реализацию мероприятий программ:

- муниципальной целевой Программы «Взаимодействие администрации города Черемхово с общественными объединениями граждан, некоммерческими организациями, территориальными общественными  самоуправлениями на 2011 – 2015 годы»;

- городской целевой программы «Поддержка отдалённых посёлков города Черемхово» на 2011 – 2013 гг. 

3. Мотивировать население микрорайонов к утверждению на собраниях граждан  Уставов ТОС, разработанных на основании модельных региональных правовых актов.

4. Расширять сферы общественного контроля за деятельностью администрации.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем

Администрация города выражает благодарность работникам ИД АСДГ за конструктивное сотрудничество и предоставление достаточно большой базы электронной информации по различным направлениям деятельности. Надеемся на дальнейшее сотрудничество. 

Предлагаю повторно инициировать реализацию резолюции конференции АСДГ по ТОС, проведённой в 2006 году, о внесении изменений в федеральное законодательство, устанавливающее требование об участии не менее половины жителей территории в решении вопроса об организации территориального общественного самоуправления (ст. 27 ФЗ-131) в сторону уменьшения порога явки.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли

Администрация города готова принять участие в мероприятиях, проводимых Ассоциацией.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Для администрации города Черемхово актуальными вопросами для обсуждения на подобном мероприятии являются вопросы:

1. Об эффективности деятельности фондов местных сообществ.

2. О моделях взаимодействии органов местного самоуправления с некоммерческими организациями в современных условиях.
















