ВАНИНСКИЙ РАЙОН

Обеспечение необходимых условий и охраны труда является одной из основных гарантий трудовых прав работающих, важнейшим направлением деятельности организаций, так и органов государственной власти всех уровней, включая органы местного самоуправления.

Применение программного подхода зарекомендовало себя в качестве эффективного механизма комплексного решения проблем улучшения условий и охраны труда. Реализация единого комплекса мероприятий позволила за последние годы добиться устойчивой тенденции снижения уровня производственного травматизма. В целом по Ванинскому муниципальному району за 2010 год прослеживается снижение общего количества несчастных случаев на производстве на 17 по сравнению с 2009 годом (в 2009 году - 67 несчастных случаев на производстве). Количество несчастных случаев на производстве со смертельным исходом увеличилось на один случай, с тяжелым исходом уменьшилось на два случая.
За 2010 год на предприятиях Ванинского района зарегистрировано 50 несчастных случаев на производстве, из которых 4 случая - со смертельным исходом, 2 случая, относящиеся к категории тяжелых.
По тяжести травматизма - количество смертельных несчастных случаев на производстве увеличилось на один случай, количество тяжелых несчастных случаев уменьшилось на два случая по сравнению с 2009 годом.
Так, за 2010 год по отношению к количеству несчастных случаев, произошедших на предприятиях района за период 2006 - 2009 гг. наблюдалось снижение уровня травматизма, к уровню 2006 года снижение составило 56,9 %, к уровню 2009 года - 24,2 %. По отношению к уровню производственного травматизма 2006 года снижение составило 56,9 % и составило 2,5 пострадавших на 1000 работающих (уровень травматизма за 2006 год - 5,8; 2007 год - 4,7; 2008 год - 2,8; 2009 год - 3,3).
 Основными причинами производственного травматизма на предприятиях Ванинского муниципального района являются следующие:
- нарушение Требований безопасности при эксплуатации транспортных средств;
- нарушение производственной и технологической дисциплины;

- отсутствие должного контроля со стороны руководителей работ за трудовой и производственной дисциплиной работников предприятий;

- слабый административный контроль за производственной дисциплиной;

- недостатки в организации работ по охране труда.

Если снижение уровня производственного травматизма раньше связывали во многом со спадом экономической деятельности, то в последние годы снижение показателей травматизма и профессиональной заболеваемости происходит в условиях роста социально-экономических показателей, что говорит об устойчивости достигнутых тенденций.
Главная задача ближайших лет заключается в сохранении достигнутых показателей.
В 2010 году предприятиями и организациями основных отраслей района по сравнению с 2009 годом израсходовано средств на мероприятия по улучшению условий и охраны труда больше на 53,8 млн. рублей составили 88,6 млн. рублей, в расчете на одного работающего 7791 рублей, что в 2,6 раза больше по сравнению с 2009 годом. В бюджетных организациях израсходовано средств на мероприятия по улучшению условий и охраны труда больше порядка 3,5 млн. рублей и составили 7,0 млн. рублей.
Возможность позитивных сдвигов в улучшении условий и охраны труда связана с совершенствованием работы по различным направлениям государственного управления охраной труда в условиях динамичного развития социально-экономических процессов в обществе.
Необходимость применения программного подхода к решению проблемы улучшения условий и охраны труда на территории Ванинского муниципального района обуславливают:
- социальная острота проблемы, вызванная высоким уровнем производственного травматизма;
- невозможность решения данной проблемы в современных условиях отдельными локальными мерами без функционирования комплексной системы управления охраной труда на территории Ванинского муниципального района, охватывающей исполнительные органы государственной власти и местного самоуправления, предприятия и организации всех форм собственности;
- потребность в усилении взаимодействия и консолидации совместных усилий органов государственного надзора, исполнительной власти и общественного контроля, расширении всех форм социального партнерства для улучшения условий и охраны труда работающего населения.
Для обеспечения безопасных условий охраны труда, направленных на сохранение жизни работников в районе в 2010 году продолжалась реализация предприятиями, организациями и учреждениями района Основных направлений и мероприятий по улучшению условий и охраны труда в организациях Ванинского муниципального района на 2009-2011 годы, утвержденные постановлением главы администрации Ванинского муниципального района от 13 ноября 2008 г. № 457.
Основные направления и мероприятия разработаны с учетом тенденций развития охраны труда в Российской Федерации, а также с учетом экономического состояния предприятий и организаций области и представляет комплекс мер для решения проблемы улучшения условий и охраны труда работающих в Ванинском муниципальном районе.
В значительной своей части Основные направления и мероприятия носят преемственный характер, и продолжают работы по многим направлениям, которые присутствовали в ранее реализуемых направлениях и мероприятий.
В частности, остается актуальным проведение работ по созданию в организациях служб охраны труда, проведение аттестации рабочих мест по условиям труда, организация районного смотра - конкурса по охране труда, организация и проведение обучения по охране труда руководителей, специалистов, членов комитетов и уполномоченных лиц по охране труда, а также всех работающих, проведение семинаров и совещаний по охране труда.
Главной целью Основных направлений и мероприятий является создание условий, обеспечивающих сохранение жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности посредством реализации государственной политики в сфере охраны труда на территории Ванинского муниципального района.
Для достижения поставленной цели необходимо решение следующих основных задач:
- обеспечение эффективного функционирования системы государственного управления охраной труда на территории Ванинского муниципального района;
- разработка и внедрение эффективных методов профилактики производственного травматизма, профессиональных заболеваний;
- обеспечение социальной защиты пострадавших на производстве, восстановление работоспособности;
- реализация механизма экономической заинтересованности работодателей в обеспечении безопасных условий и охраны труда работников;
- совершенствование нормативно-правового и информационного обеспечения государственной политики в сфере охраны труда.
Механизм реализации Основных направлений и мероприятий - это система взаимодействия территориальных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, профсоюзов и иных организаций, скоординированные по срокам, объему финансирования и ответственным исполнителям мероприятий, обеспечивающих выполнение заявленных целей и задач в сфере охраны труда.
Вопросы обеспечения материальными и трудовыми ресурсами, необходимыми для выполнения Основных направлений и мероприятий, решаются ответственными исполнителями самостоятельно.
Основные направления и мероприятия предполагается исполнять как единый комплекс социальных, организационно-технических, санитарно-гигиенических, информационных и иных мероприятий, направленных на минимизацию воздействия неблагоприятных производственных факторов на здоровье работников и позволяющих обеспечить безопасность труда.
Социальный эффект от выполнения Основных направлений и мероприятий проявится в сохранении здоровья и поддержании трудовых ресурсов в работоспособном состоянии, в удержании уровней производственного травматизма, производственно-обусловленной заболеваемости ниже среднероссийских показателей, повышении безопасности труда и социальной защищенности работников.
Общеэкономический эффект от улучшения условий и охраны труда проявится в увеличении доходов предприятий, а также налоговых поступлений в бюджеты всех уровней в результате сокращения выплат пособий по временной нетрудоспособности, единовременных и ежемесячных выплат пострадавшим на производстве или их родственникам в связи с потерей кормильца (страховых выплат), уменьшения расходов на медицинскую, профессиональную и социальную реабилитацию.
Предприятия и организации Ванинского муниципального района заметно активизировали работу по аттестации рабочих мест по условиям труда. Если за период с 2007-2008 гг. аттестация рабочих мест по условиям труда проведена на семи предприятиях района, в 2009 году - на семи предприятиях основных отраслей района. В 2010 году работа по аттестации рабочих мест по условиям труда полностью проведена на четырех предприятиях района. Поэтапно продолжается работа по аттестации рабочих мест по условиям труда на четырех предприятиях района. Запланировано на 2011 год проведение аттестации рабочих мест по условиям труда в пяти предприятиях района.
Вместе с тем, состояние условий и охраны труда в районе не дает оснований для самоуспокоенности.
Удельный вес численности работников, занятых в условиях, не отвечающих требованиям санитарно-гигиенических норм, составляет 30,6 % (по данным предприятий, предоставивших информацию о состоянии условий охраны труда за 2010 год, на 71 предприятии численность работающих во вредных условиях труда составляет 3484 работников).
Всего за 2010 год принято 6 муниципальных правовых актов администрации Ванинского муниципального района по охране труда, которые своевременно доведены до организаций района через средства массовой информации, официальный сайт администрации Ванинского муниципального района в сети Интернет.
В целях выполнения постановления Правительства Хабаровского края от 02 октября 2008 г. № 231-пр, в соответствии с Законом Хабаровского края от 25 ноября 2009 г. № 276 «О наделении органов местного самоуправления Хабаровского края отдельными государственными полномочиями Хабаровского края по государственному управлению охраной труда» утверждено постановление главы администрации Ванинского муниципального района от 22 января 2010 г. № 45 «Об определении уполномоченного органа по осуществлению государственных полномочий по государственному управлению охраной труда», в котором определено управление экономического развития администрации Ванинского муниципального района уполномоченным органом, осуществляющим государственные полномочия по государственному управлению охраной труда на территории Ванинского муниципального района. В связи с чем, проведены организационно-штатные мероприятия в администрации района.
Для осуществления содействия деятельности государственных органов контроля, предпринимателей и организаций постановлением главы муниципального образования Ванинского района действует районная межведомственная комиссия по охране труда.
В связи с кадровыми изменениями в администрации района утверждено постановление администрации Ванинского муниципального района от 08 февраля 2010 г. № 97 «Об утверждении состава районной межведомственной комиссии по охране труда».
В 2010 году проведены два заседания межведомственной комиссии по охране труда, на которых были рассмотрены четыре вопроса, связанных с охраной труда.
Управление экономического развития администрации района, являясь уполномоченным органом местного самоуправления, осуществляющим государственные полномочия по государственному управлению охраной труда, принимает участие в расследовании во всех несчастных случаях, произошедших на производстве. В течение 2010 года принято участие в работе комиссии по расследованию несчастных случаев, предусмотренных статьей 227 Трудового кодекса РФ - всего 7; в том числе со смертельным исходом - 4; с тяжелым исходом - 2; прочих - 1. Участие в работе комиссий позволило объективно проанализировать причины возникновения несчастных случаев и определить приоритетные направления деятельности организаций в профилактике производственного травматизма, выработать управленческие решения в области охраны труда на уровне муниципального района.
Администрация района приняла участие в проверке по охране труда совместно с государственной инспекцией труда в Хабаровском крае (МОУ СОШ № 2).
В 2010 году руководителям и специалистам 42 организаций района оказаны консультации по вопросам создания системы управления охраной труда, организации деятельности специалистов и служб охраны труда, применению нормативных правовых актов по вопросам охраны труда в практической работе, подготовки раздела «Улучшение условий и охраны труда» коллективных договоров.
Для более оперативной работы со специалистами по охране труда предприятий пополнялась и корректировалась база нормативных документов по вопросам охраны труда в управлении экономического развития администрации Ванинского муниципального района в электронном виде. Новые нормативные документы в письменном виде в течение года доведены до сведения руководителей предприятий.
По состоянию на 01 января 2011 г. службы или специалисты по охране труда действуют в 32 предприятий и организациях района, что составляет 31,1 % от общего количества предприятий, предоставивших годовой отчет о состоянии условий и охраны труда.
Администрация района ежегодно проводит смотр-конкурс на лучшую организацию работы в области охраны труда по результатам года среди предприятий и организаций района. В 2011 году организован и проведен очередной смотр-конкурс на лучшую организацию работы в области охраны труда по результатам 2010 года, в котором приняли участие 14 организаций и учреждений района, с числом работающих 1333 человек.
1 Предприятия района принимают активное участие в ежегодном краевом смотре-конкурсе на лучшую организацию работы в области охраны труда, Так, по итогам за 2009 год победителем среди организаций производственной сферы (почетное 2 место) был признан - ОАО «Бакинский морской торговый порт».
В 2010 году администрацией района проведена работа с организациями по их участию в краевом этапе всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности». По результатам рассмотрения предоставленных документов: МУ «Районный Дом культуры» Ванинского муниципального района признано победителем в номинации «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости» (почетное третье место). Благодарственным письмом за активное участие в краевом этапе конкурса отмечено ОАО «Ванинский морской торговый порт».
Для оказания методической помощи организациям проведены следующие мероприятия:
- в апреле 2010 года ГУ Хабаровским региональным отделением Фонда социального страхования совместно с администрацией района семинар на тему: «Правила финансового обеспечения в 2010 году предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и опасными производственными факторами», на котором присутствовало порядка 40 человек.
- 02 декабря 2010 года районное совещание с руководителями и специалистами организаций по охране труда по вопросу: «Аттестация рабочих мест по условиям труда на предприятиях и организациях, расположенных на территории района».
Администрация Ванинского муниципального района в течение года (май, июль, ноябрь) принимала участие в работе краевых совещаний и выставках по охране труда.
В целях выполнения закона Хабаровского края от 25 ноября 2009 г. № 276 для проведения анализа состояния условий и охраны труда постановлением главы администрации района от 25 августа 2010 г. № 893 утверждена форма «Сведения о состоянии условий и охраны труда в организации» (полугодовая, годовая).
С целью информирования населения о состоянии условий и охраны труда на предприятиях района и привлечения внимания руководителей к вопросам охраны труда постоянно осуществляются публикации в средствах массовой информации района. В 2010 году подготовлены и размещены в газете «Восход-Ванино» информации о состоянии условий и охраны труда в количестве 26.
На официальном сайте администрации Ванинского муниципального района создан раздел «Охрана труда», где освещаются актуальные вопросы по охране труда, информация о произошедших на предприятиях района несчастных случаях, а также информация для работодателей о ведущих в регионе компаниях, реализующих сертифицированные спецодежду и спецобувь, СИЗ (в 2010 году - 12).
Наиболее трудные проблемы, которые не удалось решить в прошедшем году следующие: аттестация рабочих мест по условиям труда в бюджетных учреждениях, малых и средних предприятий района не проводилась в связи с отсутствием денежных средств; проведение санитарно-гигиенической паспортизации канцерогеноопасных производств в организациях (рассмотрены и согласованы паспорта на 11 предприятий из 26); недостаток собственных финансовых средств на мероприятия по улучшению состояния условий и охраны труда на предприятиях. Остаются вопросы по привлечению работодателей - индивидуальных предпринимателей по обучению по охране труда и проверки знаний требований охраны труда.
Считаем целесообразным проведение конференций (совещаний, круглых столов и пр.) по обсуждению актуальных вопросов и решению проблем в области охраны труда, информирование рекомендаций по улучшению работы и внедрению системы управления профессиональными рисками, поделиться с коллегами опытом внедрения системы управления охраной труда и проведения общественного контроля за соблюдением законодательства по охране труда.
Несмотря на проделанную работу, состояние условий и охраны труда на предприятиях и в организациях, расположенных на территории Ванинского муниципального района требует привлечения дополнительных ресурсов для усиления профилактической работы. В 2010 году запланировано осуществить следующие мероприятия:
1. Продолжить практику систематического посещения муниципальных учреждений по вопросу состояния охраны труда.
2. Продолжить практику организации и проведения семинаров- совещаний (круглых столов) по вопросам охраны труда с приглашением представителей предприятий основных отраслей экономики района.
3. На сайте администрации Ванинского муниципального района своевременно размещать информацию о происходящих в области охраны труда изменениях, пропагандировать положительный опыт.
4. Оказывать широкое информирование и консультирование по вопросам охраны труда, оказание помощи, как работникам, так и работодателям по разъяснению положений законодательства об охране труда.

5. Активизировать усилия к работодателям за проведение аттестации рабочих мест по условиям труда с последующей сертификацией, за обеспечение работников предприятий и организаций сертифицированными средствами индивидуальной и коллективной защиты, за соблюдение порядка расследования и учета несчастных случаев на производстве.
Главной целью предложенных мер является создание на всех предприятиях района здоровой и безопасной производственной среды, активизация мер по устранению производственных рисков, профилактике травматизма и профессиональных заболеваний.
