АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

За 2010 год профинансировано 330 субъектов предпринимательства на общую сумму 50,968 млн. рублей. В основном, шло привлечение внебюджетных средств (потребительский кооператив – 22,0 млн. рублей; организация инфраструктуры поддержки предпринимательства – 1,350 млн. рублей).

На кредитование личных подсобных хозяйств через ОАО «Россельхозбанк» в рамках системы «одного окна» выдано 77 кредитов горожанам на сумму 12,160 млн. рублей.

Серьезная работа проведена для получения средств на открытие своего дела. В частности, 2 начинающих предпринимателя получили областные гранты на общую сумму более 0,332 млн. рублей, 2 предпринимателя получили займы на сумму 0,940 млн. руб., микро-займы получили 3 предпринимателя на сумму 0,194 млн. руб. Через программу содействия занятости 104 горожанина получили субсидии на общую сумму более 6,115 млн. руб. На оформление документов при открытии своего дела выдано почти 0,174 млн. руб. Для этой целевой категории было разработано 108 бизнес-планов.

Формируется система информирования предпринимательского сектора. В нее входят: сайт администрации города (раздел «Малый бизнес»), специальные терминалы, информационный стенд для предпринимателей. Подключены к этой работе и городские средства массовой информации (газеты «Наш город», «РИО», Анжерское телевидение и радио).

Решением Анжеро-Судженского городского Совета народных депутатов от 28.01.11. № 613 утверждена программа развития субъектов малого и среднего предпринимательства Анжеро-Судженского городского округа на 2011-2013 годы, основными задачами которой является: осуществление кредитно-финансовой, имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, развитие организаций, образующих инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства, развитие малого предпринимательства в производственной сфере и сфере услуг, содействие установлению взаимовыгодных экономических связей между крупным, средним и малым бизнесом, максимальное удовлетворение потребностей субъектов малого и среднего предпринимательства в информационных и консультационных услугах,

Проведение информационно-аналитического мониторинга состояния малого и среднего предпринимательства в городе.

Считаем целесообразным проведение видеоконференций, совещаний по обсуждению наиболее актуальных вопросов.

