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ИСКИТИМ

Что наиболее значительного удалось сделать в области развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в 2010 году

Основным инструментом реализации политики по поддержке СМ и СП на территории г. Искитима является городская целевая программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Искитиме на 2010-2013 годы». Программа учитывает специфику социально-экономического развития города Искитима и приоритетные направления развития малого и среднего предпринимательства в регионе.

В 2010 году городская целевая программа из разряда обычных перешла в одну из ключевых, так как поддержка малого бизнеса стала одной из предупредительных антикризисных мер. 

23.08.2010 г. постановлением администрации г. Искитима № 1674 была утверждена новая редакция программы, в которой расширены формы финансовой поддержки, категории получателей субсидий, актуализированы приоритеты программных мероприятий.

В рамках городской целевой программы развития СМ и СП г. Искитима финансовую помощь в форме субсидий в 2010г. получили 12 субъектов малого и среднего предпринимательства, что помогло не только сохранить, но и создать новые рабочие места.

В первую очередь, финансовая помощь оказывалась организациям, которые занимаются в материальном производстве, оказывают услуги населению: бытовые, транспортные, а также начинающим предпринимателям.

Одной из основных антикризисных мер 2010 года стало снижение налоговой нагрузки на малый бизнес, так на уровне 2009 года оставлены коэффициент особенности ведения предпринимательской деятельности  при уплате ЕНВД, ставки арендной платы за землю и ставки за пользование муниципальным имуществом. Городу пришлось пожертвовать частью доходов городского бюджета с тем, чтобы дать возможность предпринимателям сохранить рабочие места и заработную плату для своих работников, а значит сохранить бизнес.

В течение 2010 года с субъектами малого предпринимательства заключены контракты на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд на сумму 13 млн. рублей.

Для того, чтобы сделать муниципальные меры поддержки СМиСП более доступными для широкого круга предпринимателей при администрации г. Искитима открыт информационно-консультационный пункт по вопросам деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства. В 2010 году по вопросам поддержки предпринимателей постоянно осуществлялся информационно-консультационный приём с использованием Интернет-портала «Малое и среднее предпринимательство» и оказывалась помощь предпринимателям в подготовке документов на получение финансовой поддержки. С целью определения эффективности работы ИПК в Управлении экономического развития ведется журнал учета СМ и СП, обратившихся за консультацией. Согласно данным журнала в прошлом году получили информационную поддержку в виде консультационных услуг более 80 предпринимателей. 

В рамках ВЦП «Развитие и поддержка бытового обслуживания населения Новосибирской области на 2009-2011 годы» в департамент развития промышленности и предпринимательства Новосибирской области направлены заявки трех предпринимателей города, двум из которых оказана государственная поддержка в размере 298 тыс. рублей.

В 2010 году Администрация города предоставила 328 субъектам малого и среднего бизнеса в аренду муниципальные нежилые помещения и 140 земельных участков под размещение временных объектов.

Для организации получения займов субъектами малого и среднего предпринимательства города между администрацией г. Искитима и Новосибирским областным фондом микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства заключено Соглашение о сотрудничестве в сфере развития и поддержки.

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили

Нас радуют успехи коллег из города Бердска. Интересен опыт работы Совета по содействию развитию малого и среднего предпринимательства.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году

Администрация города не имеет доступа к базе данных о субъектах малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории города. Невозможно более точно спланировать показатели их деятельности и отразить фактическое состояние в муниципальной статистике, а также при проведении конкурсов оценить на соответствие заявленным критериям. 

Какие задачи стоят в 2011 году

В 2011 году на территории города при поддержке Министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области заработал проект Фонда поддержки молодых инициатив «МВА – regiоn» федеральной образовательной программы «Ты – предприниматель». Изъявили желание пройти обучение 17 молодых людей. Площадку для занятий предоставил «Центр информационных технологий» МОУ дополнительного образования «ЦДО г. Искитима», который в дальнейшем планирует создать на базе учреждения учебно-информационный центр «Школа предпринимателя».

В текущем 2011 году планируется продолжить работу по реализации мероприятий городской целевой программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Искитиме на 2010-2013 годы», а также принять участие конкурсе по отбору муниципальных образований бюджетам которых предоставляются иные межбюджетные трансферты из Областного бюджета и субсидии из федерального бюджета на реализацию муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Новосибирской области. 

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем

Предоставление информации об опыте в сфере развития малого и среднего предпринимательства в городах Сибирского федерального округа.

Предлагаем рассмотреть для обсуждения вопросы:

- организации муниципальной статистики по вопросам развития малого бизнеса;

- организация доступа к единой базе данных о субъектах малого и среднего предпринимательства Новосибирской области;

- новые формы и варианты взаимодействия с предпринимателями;
-при обучении предпринимателей больше уделять внимание не вопросам финансов и налогообложения, а вопросам управленческих новаций;

-налогообложение субъектов малого и среднего предпринимательства.



















