УЛАН-УДЭ
Потребительский рынок Улан-Удэ характеризуется наиболее высокой предпринимательской активностью населения, а также стабильной положительной динамикой развития. 

По состоянию на начало 2011 г. на территории г. Улан-Удэ осуществляют деятельность 2228 объекта потребительского рынка, в т. ч. 1748 объектов розничной торговли, 480 объектов общественного питания общедоступной сети. За год количество предприятий увеличилось на 182 объекта.

Обеспеченность посадочными местами на 1000 жителей достигла 61,2 п. м. (2010 г. - 58 п. м.). Обеспеченность торговыми площадями увеличилась с 600 до 660 кв. м. на 1000 жителей.

Что касается экономических показателей, оборот розничной торговли в 2010 году составил 60,7 млрд. руб., оборот общественного питания – 3,8 млрд. руб. В сфере занято около 40 тыс. человек, что составляет третью часть от общей численности экономически активного населения города. 

В целом, продолжается рост «качественной» конкуренции среди предприятий потребительского рынка. Ярким примером может послужить открытие крупного торгово-развлекательного центра «People`s Park», имеющего в своем составе как торговые залы непродовольственной группы товаров, так и продовольственный супермаркет, кинозалы, боулинг, зоны отдыха и развлечения. В то время как подавляющее большинство торговых центров и комплексов построены без учета основных потребительских предпочтений таких как: разнообразный развлекательный сектор, удобные подъездные пути, просторная автостоянка, наличие эскалатора, лифта, удобного расположения  торговых залов и т.п. Это привело к оттоку посетителей, и в конечном итоге к наличию пустующих помещений (доходит до 80 %). Аналогичная ситуация возникла и сфере общественного питания, в прошедшем году происходит увеличение числа заведений с высоким уровнем обслуживания, приглашаются специалисты с других городов и стран.

Для поддержания высокого уровня обслуживания на текущий год запланирована разработка и внедрение системы классификации предприятий потребительского рынка. Для чего будут разработаны экспертные системы оценки деятельности предприятий торговли и общественного и питания. По результатам исследований, предприятиям, получившим положительные оценки будут вручаться «марки качества» для размещения на входе в помещение, осуществляться обширная информационная поддержка в СМИ, на интернет-портале Администрации города, а также будут включены в список предприятий, рекомендованных для посещения гостями города. 

В рамках поддержки местных товаропроизводителей Администрация г. Улан-Удэ проводит целенаправленную работу по созданию и реализации мероприятий, обеспечивающих на территории города рынок сбыта местной продукции, в том числе сельскохозяйственной.

Так в 2010 году в увеличено количество торговых площадок для реализации сельскохозяйственной продукции в формате Ярмарок выходного дня с 14 до 20 (на 378 торговых мест). Ежегодно организуются осенние ярмарки распродажи плодоовощной продукции, мяса, картофеля. 

Дополнительно увеличено количество торговых мест для продажи сельхозпродукции на розничных рынках города, предоставляемых для личных подсобных и фермерских хозяйств (Постановление Администрации г. Улан-Удэ от 26.11.2010 г. № 527).

В начале был года разработан проект по созданию сети павильонных комплексов шаговой доступности, для реализации продукции местных товаропроизводителей. Данный проект включает в себя создание на территории города комплексов «Продукты Бурятии» (сеть модульных комплексов из павильонов по реализации продукции местных товаропроизводителей) и «Агромаркеты» (сеть огороженных торговых площадок для реализации сельхозпродукции, оборудованных лотками, а также павильоном (-ами) для круглогодичной реализации). В июле 2010 года построен первый комплекс «Продукты Бурятия» по ул. Ключевская, 40, общей площадью 272 кв. м. где представлено 9 инвесторов - местных товаропроизводителей. Также введен в экспулатацию «Агромаркет» компании ООО «Домсервис», расположенный по ул. Строителей. 

На 2011 год запланировано строительство комплексов:

- «Продукты Бурятии» (ост. «Саяны», «Мелькомбинат», «44 квартал»), 

- «Агромаркет» (44 квартал).

В плане социального направления деятельности Администрации города на потребительском рынке, необходимо отметить открытие четвертого социального магазина по ул. Челутаевская, 55. На 2011 год запланировано открытие социального магазина в Советском районе города

В рамках повышения профессионального уровня работников торговли и общественного питания, выполнены следующие мероприятия.

Продолжил работу Ресурсного центра «Технологии питания и сервиса», созданного в рамках реализации трехстороннего соглашения между Министерством образования и науки РБ, Администрации г. Улан-Удэ и ГУО НПО «Профессиональный лицей № 12». От лица Администрации руководству Центра передано 30 учебных программ дополнительного образования, повышения квалификации и переподготовки кадров для предприятий сферы услуг. Всего за 2010 прошли обучение 263 человека.

Во 2 квартале проведены Дни карьеры, которые прошли в формате «дней открытых дверей», приняли участие семь учреждений начального и среднего профессионального образования г. Улан-Удэ. Организованы мастер классы для  учащихся 9-х и 11-х классов общеобразовательных школ. Мероприятие посетило 1330 учащихся. 

2-3 сентября в МУП «Культурно-спортивный комплекс г. Улан-Удэ» проведен Фестиваль ресторанного искусства в рамках Первого международного форума "Байкальское гостеприимство" в преддверии празднования 350-летнего юбилея вхождения Бурятии в состав России и празднования Дня города. Всего посетило Фестиваль более 1500 человек.
На текущий год запланировано проведение «Дней Карьеры-2011» для выпускников учебных заведений - в формате «дней открытых дверей». 

Для повышения уровня обслуживания и престижа профессии запланирован Конкурс профессионального мастерства среди профессий отрасли торговли (проведение в 3 квартале).

Учитывая то, что 2011 год объявлен Годом дружбы народов, будет проведен совместно с НП «Бурятская ассоциация рестораторов» интерактивный конкурс на определение лучших предприятий национальной кухни и ряд других мероприятий.

К задачам на 2011 год также нужно отнести оптимизацию сети нестационарной торговли, в т. ч. развитие сети в отдаленных микрорайонах.
Так в 2011 году порядок установки нестационарных объектов будет изменен в соответствии с требованиями Федерального закона № 381 о государственном регулировании торговой деятельности в РФ, а также Порядка разработки и утверждения схем размещения нестационарных торговых объектов на территории Бурятии утвержденного 13 января 2011 года. Согласно данному порядку установка нестационарных объектов будет осуществляться только согласно утвержденным схемам размещения. Также с этого года установка сезонных объектов торговли будет проходить через процедуру аукциона, что позволит, во-первых, получить дополнительные доходы в бюджет города, а во-вторых, обеспечить «прозрачность» процесса установки сезонных объектов торговли.

К нерешенным проблемам можно отнести отсутствие у муниципалитета каких либо полномочий по ведению реестра объектов потребительского рынка. В настоящее время по действующему законодательству предприниматели обязаны уведомлять об открытии объекта службу Роспотребнадзора. Как показывает практика, Роспотребнадзор уведомляет лишь малая часть предпринимателей. Кроме того, на органы государственной власти субъектов РФ возложены полномочия по ведению Торгового реестра, однако обязательность подачи сведений предпринимателями не установлена. 

Таким образом, информация о действующих, вновь открываемых объектах торговли и общественного питания собирается путем объезда территории города. 

В случае наличия положительного опыта решения данной проблемы муниципалитетами других городов, состоящих в АСДГ, просим выслать информацию в адрес Управления предпринимательства, туризма и потребительского рынка Администрации г. Улан-Удэ: kptip@u-ude.ru. 

Считаем необходимым проведение конференций по наиболее актуальным вопросам потребительского рынка, таким как: реализация Федерального закона о государственном регулировании торговой деятельности на территории Российской Федерации, внедрение инновационных технологий, в том числе энергосберегающих. 

