Владивосток

Что наиболее  значительное удалось сделать в 2011 году

Исполнение бюджета Владивостокского городского округа 2011 года  по доходам составило 11 511 779 тыс. рублей, в том числе налоговые  и неналоговые доходы составили 7 543 528 тыс. рублей или 65,5 от общего объема поступления доходов.

План по налоговым и неналоговым доходам выполнен на 102,3%, рост к уровню прошлого года - 118%.

Исполнению бюджета способствовала работа, проводимая администрацией по увеличению доходов в бюджет города.

С этой целью созданы и работают 2 межведомственных комиссии: по налоговой и социальной политике и по мобилизации доходов.

Администрацией города проводилась большая работа по увеличению доходной части бюджета, в том числе по налогу на доходы физических лиц который занимает в налоговых доходах  65,4%. 

За 12 месяцев 2011г. при главе города Владивостока, при административно- территориальных управлениях по районам города Владивостока проведено 244 расширенных заседания МВК по налоговой и социальной политике. Рассмотрено 4022 организации, в том числе по вопросам задолженности по заработной плате, низкого уровня оплаты труда, ее  легализации 826.  Повысили уровень оплаты труда 471 организация  из числа заслушанных по вопросам оплаты труда. В  результате  работы  комиссий сумма погашенной задолженности по налоговым платежам в  бюджет города Владивостока составила 87,3млн. рублей.        

Сумма НДФЛ, дополнительно поступившего в консолидированный бюджет в результате повышения и легализации заработной платы работодателями составила  18,4 млн. рублей, в том числе бюджет города Владивостока 5,5 млн. рублей.
Средняя заработная плата за 11 месяцев 2011г. выросла на 11,5% к уровню 2010 года  и составила 28 956 рублей.

В результате налог на доходы физических лиц по сравнению с прошлым годом вырос на 10,1%.

План доходов по земельному налогу выполнен на 115,1%, в бюджет поступило 1 199 821 тыс. рублей, рост к уровню 2010 года составил 240,7%. 

Рост доходов по земельному налогу обусловлен ростом кадастровой стоимости земельных участков. В 2010 году  первый раз после кадастровой оценки 2002 года была  проведена  актуализация кадастровой стоимости  земель населенных пунктов  Приморского края.  Результаты кадастровой  оценки  утверждены постановлением администрации Приморского края  от 30.12.2010 № 437-па  и  использовались  для  налогообложения с 01.01.2011 года.

В целях повышения качества управления муниципальными финансами администрацией города Владивостока принято постановление от 22.12.2011 № 3254 «Об утверждении Порядка и методики оценки эффективности налоговых льгот и ставок по местным налогам». Оценка эффективности налоговых льгот по местным налогам будет проведена в 2012 году.

Администрацией города ежегодно утверждается План мероприятий по увеличению доходной части бюджета. В результате мероприятий по увеличению доходной части, снижению расходной части бюджета, эффективному использованию бюджетных средств и организации работы по легализации и повышению заработной платы работников организаций города Владивостока в 2011 году  в бюджет города дополнительно поступило  128 млн. 56 тыс. рублей.

В целях  сохранения стабильности  и поддержки экономической деятельности хозяйствующих субъектов малого и среднего бизнеса в 2011 году  корректирующие коэффициенты К2, применяемые для расчета единого налога на вменённый доход, оставлены неизменными. Следует отметить, что на протяжении ряда лет на территории города Владивостока действуют оптимальные и экономически обоснованные значения корректирующего коэффициента К2. 

В целях создания благоприятных условий для развития малого предпринимательства,  стабилизации ценовой политики, снижения налоговой нагрузки  на  предпринимателей  администрацией города Владивостока в 2011 году были пересмотрены  и  снижены коэффициенты функционального использования, применяемые при расчете арендной платы по договорам аренды земельных участков.

В 2011 году в городе Владивостоке сохранялось действие  всех льгот, установленных  по земельному налогу в 2008-2010 годах. От уплаты земельного налога  в полном объеме были освобождены  товарищества собственники жилья; в отношении земельных участков, занятых гаражами граждан и многоквартирными жилыми домами применялась пониженная ставка земельного налога;  необлагаемой  налогом суммой в 300 тысяч рублей пользовались льготные категории  налогоплательщиков - физических лиц,  включая пенсионеров.

Одновременно в 2011 году администрацией города  проведена работа по оптимизации налоговых льгот. Несмотря на недостаточность  финансовых средств,  перечень категорий налогоплательщиков, имеющих право на льготу по земельному налогу, расширен. 

Так  с 2012 года полностью освобождены от уплаты земельного налога Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы, граждане, удостоенные звания «Почетный гражданин города Владивостока», инвалиды, ветераны Великой Отечественной войны, физические лица, подвергшиеся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф.  Снижены  ставки земельного налога с 1,5% до 0,6%  для земельных участков, занятых объектами физической культуры и спорта, культуры, искусства, частных детских дошкольных учреждений, не финансируемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 

Продолжен переход на бюджетирование, ориентированное на результат (программно-целевое планирование). Для повышения результативности расходов бюджета ВГО в 2011 году утверждено 14 долгосрочных и ведомственных целевых программ на 2012 и последующие годы. Доля программных расходов (целевых и ведомственных программ) в 2011 году составила 29,7% бюджета, что позволило существенно повысить качество управления муниципальными финансами городского округа, прозрачность планирования и исполнения бюджета. Доля расходов бюджета за счет собственных доходов, направленных на выполнение целевых мероприятий в 2012 году, по сравнению с 2011 годом увеличена на 3,1%.

Утверждена Программа повышения эффективности бюджетных расходов Владивостокского городского округа на период до 2013 года.
По сравнению с началом 2011 года снижена кредиторская задолженность местного бюджета.

Начата практика внедрения новых механизмов финансового обеспечения бюджетных учреждений. Всего на конец 2011 года количество подведомственных получателей средств бюджета Владивостокского городского округа – 292 единицы, в том числе: 10 казенных бюджетных учреждений, 16 учреждений относящихся к органам местного самоуправления, 256 бюджетных учреждений, 9 муниципальных бюджетных учреждений, 1 муниципальное автономное учреждение. 

В 2011 году продолжилась реализация программных мероприятий по  развития города Владивостока как центра международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе, а так же мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов за счет средств, поступивших от государственной корпорации - Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году.

В связи с тем, что решение вопросов местного значения не обеспечено  в полной мере  соответствующими источниками финансирования, администрация города неоднократно обращалась в администрацию Приморского края о передаче части региональных налогов и налогов со специальным налоговым режимом в доход бюджета города. 

Деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства сегодня рассматривается как   один  из  важнейших элементов экономической и социальной стабильности. 

В отличие от крупных предприятий малые предприятия и индивидуальные предприниматели используют специальные налоговые режимы – упрощенную систему налогообложения и налогообложение в виде единого налога на вмененный доход. Те субъекты малого предпринимательства, которые не вправе пользоваться системой налогообложения в виде единого налога на вмененный доход, применяют  упрощенную систему налогообложения. Оба эти платежа уплачиваются представителями малого бизнеса, ведущими деятельность на территории муниципального образования,  и по экономической сути являются местными доходами и должны поступать в местные бюджеты. В настоящее время  доходы от упрощенной системы налогообложения закреплены за региональным бюджетом, что приводит к недополучению налоговых доходов.  Считаем целесообразным поступления от упрощенной системы налогообложения передать в местные бюджеты. 

Кроме того, в соответствии с изменениями, постоянно вносимыми в законодательство по единому налогу на вменённый доход, существенно ограничиваются  возможности применения  единого налога на вмененный доход организациями и индивидуальными предпринимателями.  Кроме того, на единый налог на вмененный доход (ЕНВД)  не переводятся индивидуальные предприниматели по тем видам деятельности, по которым предусмотрена возможность применения упрощенной системы налогообложения на основе патента (при совпадении видов деятельности), что приведёт к потерям местных бюджетов.

Выпадающие доходы по ЕНВД  необходимо компенсировать передачей в местные бюджеты  поступлений доходов от упрощенной системы налогообложения в размере 100%.  
Данный вопрос положительно не был решён администрацией Приморского края. 

Кроме того, федеральным законом от 30.11.2011 № 361-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» норматив по налогу на доходы физических лиц в местные бюджеты снижен на 10%.  Увеличение с 10% до 20% размера обязательных для субъекта Российской Федерации единых  и (или) дополнительных нормативов отчислений в местные бюджеты от налога на доходы физических лиц не может считаться адекватной компенсацией потерь в доходах, так как существующая методика распределения финансовой помощи не гарантирует получение каждым муниципальным образованием изъятой из бюджета суммы поступлений от налога. Так, на территории города Владивостока из изъятых в 2012 году 10% налога на доходы физических лиц, в качестве дополнительного норматива  краевым законом о бюджете на 2012 год предусмотрено только 5%, потери составили 721 млн.рублей. Данная мера приводит к отсутствию стимулов для наращивания налогового потенциала.

Поэтому в целях улучшения финансовой обеспеченности местных бюджетов считаем необходимым:

В части изменения нормативов: 

1. Внести изменения в статью 56 и статьи 61- 61.2. Бюджетного Кодекса Российской Федерации и  увеличить с 20% до 50% норматив налога на доходы физических лиц в  местные бюджеты  на постоянной основе.  

2. Внести изменения  в статью 56 и статьи 61- 61.2. Бюджетного Кодекса Российской Федерации и предусмотреть зачисление в местные бюджеты  единого налога, взимаемого с применением упрощенной системы налогообложения по нормативу 100%.

3. Внести изменения  в статью 56 и статьи 61- 61.2.  Бюджетного Кодекса Российской Федерации предусмотреть зачисление в местные бюджеты 50% налога на имущество организаций.

Не решен вопрос по налогообложению земельным налогом земельных участков под многоквартирными домами.

В соответствии с положениями  Жилищного кодекса РФ  и Налогового кодекса РФ собственники жилых и нежилых помещений  в многоквартирном доме  признаются плательщиками земельного налога в отношении соответствующей доли земельного участка  с момента формирования земельного участка и проведения его государственного кадастрового учета. При этом обязательной  регистрации общей долевой собственности на земельный участок каждого собственника квартиры не требуется.

Вместе с тем,  налоговые инспекции города Владивостока не начисляют земельный налог собственникам помещений многоквартирных домов, в связи с отсутствием информации о доле налогоплательщика в праве общей долевой собственности на земельный участок и  предлагают администрации города  рассчитать долю собственников в праве на земельный участок.

В свою очередь, установление долей в праве общей долевой собственности на земельный участок не входит в компетенцию органов местного самоуправления, а необходимая  информация аккумулируется в  органах,  осуществляющих технический учет и  предоставляющих в налоговые органы сведения для исчисления налога на имущество физических лиц.  Органы местного самоуправления наделены полномочиями только по формированию земельных участков под многоквартирными домами при условии  обращения к ним  уполномоченного общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме лица.  

На запросы администрации города Владивостока  Федеральная налоговая служба России    письмом от 06.05.2011 года  № ОА-4-11/7400  ответила, что приказом ФНС России от 13.01.2011  № ММВ-7-11/11  «Об утверждении формы, порядка её заполнения  и формата сведений о зарегистрированных правах на недвижимое имущество (в том числе земельные участки) и сделках с ним, правообладателях недвижимого имущества и об объектах недвижимого имущества”  утверждена новая форма  передачи сведений  в налоговые органы, в которых  предусмотрен  размер доли в праве общей долевой собственности на общее имущество в многоквартирном доме, необходимый при расчете земельного налога за земельный участок под многоквартирным домом.  

Однако,  в соответствии   с Приказом  территориальными органами  Росреестра  предоставляется  информация  только  о  зарегистрированных  правах на общее  имущество и размер доли  указывается при наличии.  

Обязанность  зарегистрировать свое право на земельный участок  для собственников  жилых и нежилых  помещений   в многоквартирном доме законодательством не установлена.

Таким образом,  вопрос остается не решённым, налоговые органы не могут    предъявить к уплате  земельный налог  собственникам  жилых и нежилых помещений  в многоквартирном доме, не зарегистрировавшим право общей долевой собственности на земельный участок.

Какие задачи стоят в 2012 году.

Основная задача  - исполнение принятых расходных обязательств, что потребует реализации мероприятий по увеличению доходной части бюджета.  С этой целью разработан план по увеличению доходной части бюджета на 2012 год. В рамках реализации  Плана предполагается  проведение мониторинга поступлений, сокращение задолженности по налоговым и неналоговым доходам, проведение работы по легализации  и росту заработной платы, координация работы главных администраторов (администраторов) доходов бюджета  и др.

Поскольку одним из основных источников доходов является земельный налог, для расширения налоговой базы по земельному налогу планируется: 

- продолжить работу по формированию и постановке на кадастровый учёт земельных участков под многоквартирными домами,

- провести уточнение и предоставить в налоговые органы адресную информацию, необходимую для  актуализации Классификатора адресов ФНС России,

- при отсутствии в кадастре объектов недвижимости информации о категории земель и виде разрешенного использования земельного участка проводить проверки земельных участков и уточнение сведений,

- подготовить предложения  по внесению изменений в законодательство РФ  в части формирования и получения налоговыми органами полного  информационного ресурса для исчисления земельного налога собственникам помещений многоквартирных домов.
В связи с необходимостью увеличения доходов бюджета Владивостокского городского округа с 2012 года планируется ввести плату за присоединение объектов дорожного сервиса к автомобильным дорогам общего пользования. 

На основании Федерального закона от 08.11.2007  № 257-ФЗ (ред. от 18.07.2011) «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» планируется разработать нормативно-правовые акты, устанавливающие порядок и стоимость услуги по присоединению объектов  дорожного сервиса к автомобильным  дорогам общего  пользования  местного  значения, зачисляемой в бюджет Владивостокского городского округа. 

Также предполагается совершенствование бюджетного процесса и бюджетного учета, продолжение работы по разработке показателей и стандартов качества предоставления бюджетных услуг и использования их для оценки деятельности ведомств и учреждений, предоставляющие услуги потребителям.

В целях повышения эффективности использования бюджетных средств продолжатся дальнейшее внедрение программно-целевого финансирования расходов бюджета, реализация Приказа Минфина РФ от 21.07.2011 №86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта», переход на бюджетную классификацию, утвержденную Приказом Минфина РФ от 21.12.2011№ 180н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», программно-целевое планирование, мероприятия по переходу на «Электронный бюджет».
Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем.

Особо значимая помощь и содействие АСДГ может быть выражена в методической и консультационной работе с муниципалитетами.

По вопросу целесообразности проведения конференции по обсуждению наиболее важных и актуальных вопросов отрасли.

Считаем целесообразным проведение семинаров и совещаний по следующим темам:

	№ п/п
	Тема

	1.
	Опыт работы муниципальных образований по взиманию земельного налога за земельные участки под жилыми многоквартирными домами

	2.
	Оптимизация поступления доходов муниципального образования

	3.
	Опыт по проведению оценки эффективности предоставления налоговых льгот

	4.
	Опыт работы по составлению и исполнению кассового плана исполнения бюджета муниципального образования

	5.
	Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения  в муниципальных образованиях, тарифы и ритуальные услуги, оформление земельных участков, занятых кладбищами, предоставление льгот.

	6.
	Организация работы в муниципальных образованиях по контролю за деятельностью торговых зон и рынков в целях увеличения поступления налогов, правильностью исчисления единого налога на вменённый доход, в том числе от сдачи в аренду торговых мест

	7.
	Перспективы перехода к программному бюджету на местном уровне: необходимые условия, меры и нормативная правовая база

	8.
	Повышение эффективности деятельности сети муниципальных учреждений (в свете реализации Федерального закона от 08.05.2010 №83-ФЗ). Комплексный и упрощенный подходы к определению уровня гарантий предоставления услуг и расчету нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)

	9.
	Организация мониторинга бюджетных расходов. Система индикаторов эффективности и результативности бюджетных расходов

	10.
	Расчет доли неэффективных расходов: применяемые показатели, проблемы методики; программные методы муниципального управления

	11.
	Оценка качества финансового менеджмента субъектов бюджетного планирования: цели и задачи, порядок и критерии оценки


