Благовещенск

Жилищная политика
В целях реализации Федерального закона от 21 июля 2007 г. № 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в городе Благовещенске разработана муниципальная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства в городе Благовещенске в 2010- 2012 годах», (далее - Программа).
Программой предусмотрено переселение граждан из жилых помещений в домах, признанных до 1 января 2007 года аварийными и подлежащими сносу в установленном законом порядке.
Малоэтажное домостроение обладает рядом существенных преимуществ: более низкие финансовые затраты, уменьшение сроков строительства.
Решение проблемы переселения граждан из аварийных многоквартирных домов в рамках Программы обеспечивает комплексное освоение территории муниципального образования города Благовещенска и способствует снижению социальной напряженности и улучшению демографической ситуации.

Цели программы:
- переселение граждан из аварийных многоквартирных домов с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства;
улучшение жилищных условий граждан, проживающих в многоквартирных домах, признанных до 1 января 2007 года в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу (далее - аварийные многоквартирные дома);
- снижение уровня аварийности жилищного фонда. Основные задачи Программы:
- реализация финансовых ресурсов для решения проблемы переселения граждан путем развития малоэтажного жилищного строительства;

- реализация механизма переселения граждан из аварийного жилищного фонда, освоение и развитие территории для малоэтажного жилищного строительства.

В рамках вышеуказанной программы в 2011 году введено в эксплуатацию 8 малоэтажных многоквартирных домов общей площадью И 155,8 кв.м. В 2012 году планируется ликвидировать 88 аварийных домов общей площадью 9 236 кв.м.
Руководствуясь Федеральным законом от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» разработана муниципальная программа «Капитальный ремонт многоквартирных домов в городе Благовещенске в 2010- 2011 годах».
В рамках вышеуказанной адресной программы в 2011 году закончен капитальный ремонт 22 многоквартирных домов общей площадью 108 852,16 кв.м. Объем финансирования составил 151 233 403 руб., из них -средства Фонда содействия реформированию ЖКХ - 133 969 975 руб., средства областного бюджета - 8 779, 07 тыс.руб. и средства пятипроцентного софинансирования собственников помещений многоквартирных домов - 8 484, 36 тыс.руб.
В рамках муниципальной целевой адресной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов в городе Благовещенске на 2008 - 2011 годы», утвержденной решением Благовещенской городской Думы № 36/164 от 13.12.2007 в 2011 году проведен капитальный ремонт 2 многоквартирных домов общей площадью 2557 кв.м. Объем финансирования составил 2 800,0 тыс. руб., из них - 1 000,0 тыс.руб. выделено из городского бюджета и 1 800,0 тыс.руб. поступили из прочих источников - средства собственников помещений в многоквартирных домах и управляющей компании.
В 2012 году планируется привлечь на реализацию программных мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов 108 620,83 тыс. руб., из них средства Фонда содействия реформированию ЖКХ -66425,12 тыс.руб., средства областного бюджета - 24768,07 тыс.руб., средства городского бюджета - 12 628,00 тыс.руб. и средства собственников помещений многоквартирных домов - 4 799,64 тыс.руб. Планируется провести капитальный ремонт 29 многоквартирных домов.

В городе Благовещенске за 2011 год достигнуты следующие показатели реформирования жилищно-коммунального хозяйства:
- на территории города Благовещенска осуществляют деятельность 12 организаций коммунального комплекса, из них в И ОКК доля участия субъекта РФ и МО в уставном капитале составляет не более 25% и в 1 ОКК доля участия субъекта РФ и МО в уставном капитале составляет более 25%;
- на территории города Благовещенска осуществляют управление многоквартирными домами 29 управляющих компаний;
Из 1855 многоквартирных домов выбрали следующий способ управления:
- 1261 МКД - управление управляющей организацией (68%);
- 200 МКД - непосредственный способ управления (10,7%);

- в 363 МКД создано 61 ТСЖ (19,6%);

- 31 МКД — созданы жилищно-строительные кооперативы (1,7%).

Жилищно-коммунальное хозяйство
В городе Благовещенске постановлением администрации города Благовещенска от 09.12.2008 № 4091 утверждена ДЦП «Развитие и модернизация систем коммунальной инфраструктуры города Благовещенска на 2009-2013 годы».
Основными целями программы являются:
снижение затрат на эксплуатацию объектов коммунальной инфраструктуры;
повышение эффективности, устойчивости и надежности функционирования коммунальных систем жизнеобеспечения города;
- привлечение инвестиций в жилищно-коммунальный комплекс и создание условий для внедрения энерго-, ресурсосберегающих технологий.
При разработке мероприятий Программы были приняты во внимание проблемы, связанные с эксплуатацией и содержанием коммунальной инфраструктуры города, сложившиеся за длительный период:
высокая степень износа объектов систем коммунального комплекса и возрастающие в связи с этим потери тепла, воды и электроэнергии,
недостаток мощностей систем теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения,
недостаточное внедрение энергосберегающих мероприятий в жилищно-коммунальном хозяйстве и др.
В течение продолжительного времени при достаточно быстром темпе строительства в городе Благовещенске не строились источники теплоснабжения. В связи с этим, создался дефицит тепловой энергии. Поэтому для снижения стоимости квадратного метра жилья для комплексного строительства домов одновременно ведется строительство коммунальной инфраструктуры. Администрация города Благовещенска разрабатывает проекты по развитию коммунальной инфраструктуры, которые финансируются в рамках долгосрочный целевой программы за счет данной программы установлены приборы учета тепловой энергии, электрической энергии и воды на муниципальных объектах и объектах организаций.
Однако, собственники многоквартирных домов за счет собственных средств устанавливают только квартирные приборы учета воды. На 01.01.2012 установлено общедомовых приборов учета: электроэнергии - 23 %, воды - 29%, тепловой энергии - 18%. Низкий уровень доходов гражданам не позволяет им произвести оплату за установку общедомовых приборов учета энергии единовременно. Управляющие и энергоснабжающие организации отказываются устанавливать общедомовые приборы учета по договорам с условием оплаты цены в рассрочку, ввиду отсутствия источника финансирования. Банки не предоставляют кредиты за процент ставки рефинасирования.
Также возникли трудности в реализации Федерального закона от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении». Развитие системы теплоснабжения поселения или городского округа должно осуществляется на основании схемы теплоснабжения, которая должна соответствовать документам территориального планирования поселения, или городского округа, в том числе схеме планируемого размещения объектов теплоснабжения в границах поселения или городского округа. Учитывая, что население города Благовещенска составляет 212 тыс. человек, стоимость схемы теплоснабжения в электронной версии составляет 24-25 млн.рублей.
Город с дефицитным бюджетом не смог изыскать средства на данные виды работ. Энергоснабжающие организации также не пожелали профинансировать эти работы. В результате энергоснабжающие организации не смогли разработать инвестиционные программы, а город - комплексную программу развития систем коммунальной инфраструктуры в соответствии с Методическими рекомендациями по разработке программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципальных образований, утвержденными приказом Минрегиона от 06.05.2011 № 204. Срок утверждения схем теплоснабжения -31 декабря 2011 года.
В соответствии с Федеральным законом от 1 декабря 2011 г. № 416-ФЗ "О водоснабжении и водоотведении" до 1 июля 2013 года органы местного самоуправления поселения, осуществляют инвентаризацию водопроводных и канализационных сетей, участвующих в водоснабжении и водоотведении (транспортировке воды и сточных вод), утверждают схему водоснабжения и водоотведения, определяют гарантирующую организацию, устанавливают зоны ее деятельности.
Таким образом, администрации города необходимо изыскать средства для разработки схем теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, в совокупности их стоимость составит 72, 0 млн.руб.
Согласно Методическим рекомендациям по разработке программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципальных образований, утвержденных Приказом Министерства регионального развития РФ от 6 мая 2011г. №204, в состав обосновывающих материалов рекомендуется включать Перспективные схемы водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения и электроснабжения.
Выше перечисленные проблемы, возможно, возникают и у других средних (по населению) городов. На конференциях (совещаниях и пр.), проводимых АСДГ, хотелось бы услышать, как решаются эти проблемы в других городах.
В 2011 году планируется продолжить реконструкцию:
- очистных сооружений Северного жилого района,

- водозабора Северного жилого района,

- канализационного коллектора от Северного жилого района до очистных сооружений канализации;

Во исполнение Федерального закона от 23 ноября 2009г. №261-ФЗ "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" выполнить мероприятия по обязательному энергетическому обследованию муниципальных объектов.
