Губкинский

Что наиболее значительно удалось сделать в 2011 году? 

211 молодых семей получили социальные выплаты и приобрели жилые помещения в рамках реализации федеральной, окружной и муниципальной программы «Жилище». 

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили? 

Коллеги из города Ноябрьска принимают участие в реализации мероприятий подпрограммы «Модернизация объектов инфраструктуры» федеральной целевой программы «Жилище». Работа осуществляется в рамках выделенных денежных средств из федерального бюджета на проведение мероприятий по переселению граждан из жилищного фонда, признанного непригодным для проживания, и (или) жилищного фонда с высоким уровнем износа.   

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году? 

Не удалось отработать по мероприятиям по переселению граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда и переселить граждан из аварийных жилых помещений, расположенных  на территории промышленной зоны города Губкинского. 

Какие задачи стоят в 2012 году? 

Более тесно работать с НО «Фонд жилищного строительства ЯНАО» (далее – Фонд), т.к. приобретение жилых помещений осуществляется Фондом. Ходатайствовать о выделении денежных средств на реализацию мероприятий по переселению граждан из жилых помещений признанных непригодными для проживания и на реализацию мероприятий по предоставлению жилых помещений очередникам по месту жительства вставшим на учёт до 1 марта 2005 года и малоимущим гражданам по договорам социального найма.

Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?     

Документы АСДГ помогают изучить опыт других муниципальных образований в мероприятиях осуществляемых жилищной политикой.  

