Иркутск

Жилищно-коммунальное хозяйство 
Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?

В целях реализации Федерального закона от 21.07.2007 №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в 2011 году в городе Иркутске проводился капитальный ремонт жилищного фонда в рамках Муниципальной адресной программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов в городе Иркутске в 2011 году» (утверждена постановлением администрации г. Иркутска от 25.05.2011 № 031-06-936/11). 

Осуществлялся  капитальный ремонт в 14 многоквартирных домах общей площадью 50 104,4 кв.м., что составляет 0,5 % от общей площади многоквартирного жилищного фонда муниципального образования город Иркутск. 

Выполнены мероприятия по строительству объектов теплообеспечения для многоквартирных домов в микрорайоне Иркутск-2  Ленинского округа, перекладке транзитных участков тепловых сетей в подвалах жилых домов по  16-ти  адресам; перекладка тепловой сети в Свердловском округе; установка теплообменника на ГВС в Правобережном округе. 

Выполнены аварийно-восстановительные работы на сетях, принятых на баланс МУП «Производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства» г. Иркутска» от ведомств, управлений образования, культуры. Выполнены аварийно-восстановительные работы на сетях водопровода по ул. Челюскинцев от ул. Трактовая до ул. 2-ая Линия; по ул. Розы Люксембург от 10-ого Советского переулка до 12-ого Советского переулка.  Аварийно-восстановительные работы на выносных тепловых пунктах в Ново-Ленино. 

В рамках Плана мероприятий по подготовке жилищно-коммунального хозяйства г. Иркутска к отопительному сезону 2011 – 2012 гг. выполнены работы по благоустройству территорий частного сектора г. Иркутска: строительство кольцевого водопровода установкой водоразборных колонок и пожарных гидрантов по ул. Дружбы – ул. Гончарова – ул. Целинная – ул. Белобородова – ул. Калинина с реконструкцией ВНС «3 –й поселок ГЭС»; по ул. Напольная – ул. Сарафановская – ул. Парниковая – ул. Мальтинская.

Выполнена проектно-сметная документации по объектам: «Строительство кольцевого водопровода с устройством водоразборных колонок и пожарных гидрантов в микрорайоне Лесной», «Строительство кольцевого водопровода с устройством водоразборных колонок и пожарных гидрантов в пос. им. Горького», « Строительство кольцевого водопровода с устройством водоразборных колонок и пожарных гидрантов в Октябрьском округе города Иркутска», « Строительство кольцевого водопровода с устройством водоразборных колонок и пожарных гидрантов  в Свердловском округе города Иркутска». Строительство водопроводов будет выполнено в 2012 году. Выполнено обследование инженерных сетей от воздействие коррозии.

Выполнено технологическое присоединение жилого дома к электрическим сетям в Октябрьском округе, в Свердловском округе.

Разработана программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры г. Иркутска на период 2011- 2015 гг. и с перспективой до 2025 года (далее – Программа). Основными мероприятиями Программы являются:

1. поэтапная реконструкция сетей коммунальной инфраструктуры, имеющих большой процент износа;

2. увеличение  генерирующих мощностей источников теплоснабжения и строительство новой газовой котельной;

3. закрытие мелких физически и морально устаревших котельных.

4. строительство новых и реконструкция существующих магистральных водоводов, канализационных коллекторов, тепловых и электрических сетей в целях обеспечения прогнозируемого роста нагрузок и повышения надежности функционирования;

5. реконструкция и расширение канализационных очистных сооружений;

6. строительство мусороперерабатывающего завода;

7. строительство ливневой канализации, включая локальные очистные сооружения;

8. внедрение энерго- и ресурсосберегающих технологий как в инженерных системах, так и у потребителей коммунальных услуг.

В соответствии с требованиями Федеральных законов № 190-ФЗ от 27.07.2010 г. «О теплоснабжении», № 261-ФЗ от 23.01.2009 г. «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и для обеспечения наиболее качественного и надежного теплоснабжения потребителей при минимальном негативном воздействии на окружающую среду, ОАО «Иркутскгипродорнии» разработана «Схема теплоснабжения г. Иркутска на период до 2015 года и с перспективой до 2025 года».

В рамках Федерального закона № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» Комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству администрации города Иркутска выполнены следующие мероприятия:

· утверждено Постановление администрации г. Иркутска от 28.06.2011 № 031-06-1183/11 «Об организации работы по выполнению полномочий органов местного самоуправления  г. Иркутска, связанных с предоставлением в Министерство энергетики Российской Федерации информации для включения в государственную информационную систему в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности»;

· подготовлено три редакции постановлений администрации г. Иркутска «О внесении изменений в долгосрочную целевую программу «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Иркутске на 2010-2015 годы» от 14.10.2011 № 031-06-2227/11, от 07.11.2011 № 031-06-2514/11, 27.12.2011 № 031-06-3036/11;

· утверждено Постановление администрации г. Иркутска от 17.06.2011 № 031-06-1078/11 «Об организации мониторинга потребления энергетических ресурсов в органах местного самоуправления города Иркутска и муниципальных учреждениях города Иркутска»;

· в целях реализации эффективных мер по сокращению потерь энергоресурсов и повышения энергетической эффективности администрацией города Иркутска в лице Комитета по жилищно-коммунальному хозяйству совместно с Комитетом по социальной политике и культуре осуществлялась разработка проекта по внедрению автоматизированных систем учёта на объектах социальной сферы города Иркутска, необходимого для обеспечения реальной экономии и возможности контролирования качества энергоресурсов;

· организована работа по проведению энергетических обследований зданий, строений и сооружений муниципальных учреждений социальной сферы. По итогам 2011 года проведено энергетическое обследование 91-ого объекта;

· для автоматизации процесса предоставления информации для осуществления мониторинга мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности организациями бюджетной сферы ФГБУ «Российское энергетическое агентство» разработан АРМ «Мониторинг энергоэффективности. Регламентированная отчетность». Комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству администрации города Иркутска организован ввод и агрегация данных с использованием АРМ соответствующими органами муниципальной исполнительной власти, территориальными бюджетными учреждениями и предоставление исходящей информации в адрес ФГБУ «Российское энергетическое агентство».

Жилищная политика

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?

В целях создания и реализации механизма государственной и муниципальной поддержки молодых семей в решении жилищной проблемы, решением городской Думы г.Иркутска от 05.07.2005 №004-20-140149/5 утверждена целевая муниципальная социальная программа «Молодым семьям г.Иркутска -  доступное жилье» на 2005-2012 годы (далее – Программа).  

В целях совершенствования деятельности по предоставлению социальных выплат решением Думы города Иркутска в Программу неоднократно вносились изменения. Так, решением Думы города Иркутска от 01.11.2011 № 005-20-270412/1 в Программу внесены изменения, которые предоставили молодым семьям, имеющим на иждивении трех и более детей, детей-инвалидов преимущественное право на получение из средств бюджета г.Иркутска социальной выплаты на частичную оплату первоначального взноса на строительство жилья в размере 40% стоимости строительства жилья из расчета средней стоимости одного квадратного метра строительства жилья в г. Иркутске и установленной нормы общей площади жилья. Данным решением Думы также увеличен объем финансирования Программы с 60 572 тыс. рублей до 70 572 тыс.рублей.

Кроме того, с целью оказания поддержки отдельным категориям граждан при улучшении жилищных условий  решением Думы г.Иркутска от 29.05.2006 №004-20-250344/6 принято Положение о порядке предоставления социальных выплат на частичную оплату первоначального взноса на строительство жилья (далее – социальные выплаты).

В соответствии с вышеназванным Положением за счет средств бюджета города социальные выплаты предоставляются работникам муниципальных учреждений г.Иркутска, работникам муниципальных унитарных предприятий г.Иркутска, сотрудникам подразделений участковых уполномоченных полиции УМВД России по г.Иркутску, работникам органов городского самоуправления г.Иркутска, лицам замещающим муниципальные должности в органах городского самоуправления г.Иркутска на освобожденной основе, молодым семьям, возраст одного из супругов в которой не превышает 35 лет, не использовавшим свое право на муниципальную и государственную поддержку при улучшении жилищных условий в рамках целевой муниципальной социальной программы «Молодым семьям города Иркутска – доступное жилье» на 2005-2012, включенным в Реестр на получение социальной выплаты до 01.09.2008 в размере от 15 до 35% стоимости строительства жилья из расчета средней стоимости одного квадратного метра строительства жилья в г.Иркутске и установленной нормы общей площади жилья. 

В целях совершенствования деятельности по предоставлению социальных выплат решением Думы города Иркутска от 23.10.2008 №005-20-540924/8 внесены изменения в Положение о порядке предоставления социальных выплат  на частичную оплату первоначального взноса  на строительство жилья (далее – Положение), в соответствии с которыми предоставлено право на получение социальной выплаты в первоочередном порядке в том числе семьям,  имеющим на иждивении трех и более несовершеннолетних детей, детей-инвалидов.

Решением Думы города Иркутска от 29.06.2010 №005-20-120165/10 были внесены изменения в данное Положение, которые предоставили право  семьям при рождении трех и более детей одновременно (независимо от места работы), на получение социальной выплаты в размере 97 %   стоимости строительства жилья из расчета средней стоимости одного квадратного метра строительства жилья в г.Иркутске и установленной нормы общей площади жилья. 

В 2011 году муниципальную поддержку на строительства жилья получили 98 семей (граждан), в том числе в рамках Программы социальные выплаты получила 31 семья на сумму 21 021,5 тыс. рублей, в рамках Положения 67 семей на сумму 38 750 тыс.рублей.

Из них, в рамках  Программы и Положения в 2011 г.г. из бюджета города Иркутска предоставлены социальные выплаты на указанные цели 17 семьям, имеющим на иждивении трех и более несовершеннолетних детей, детей - инвалидов на сумму 19 471 тыс. рублей, в том числе в рамках Положения 3 семьям, родившим трех детей одновременно на сумму 7 470, 8 тыс.рублей. 

Решением Думы г.Иркутска от 29.10.2004г. №004-20-040027/4 утверждена целевая Программа «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в г.Иркутске на 2004-2012г.г.» (далее – целевая Программа). С целью реализации указанной целевой Программы администрация города проводит большую работу по переселению граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в г.Иркутске.

Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в г.Иркутске в 2011 году выполнялось за счет денежных средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунальному хозяйству, регионального и  муниципального бюджетов. 

В 2011 году расселены 29 аварийных жилых домов, общей площадью 9410,2 кв.м., в которых проживали 253 семьи (784 человек), предоставлены 253 жилых помещения, общей площадью 11081,3 кв.м.

Какие задачи стоят  в 2012 году?

В 2012 году приоритетными вопросами в области жилищной политики для остаются вопросы, связанные с оказанием поддержки из бюджета города Иркутска при улучшении жилищных условий молодым семьям, работникам бюджетной сферы, из их числа многодетным семьям, семьям, имеющим детей-инвалидов, с переселением граждан из ветхого аварийного фонда, предоставление социального жилья для работников бюджетной сферы в специализированном жилищном фонде. 

