Владивосток

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году.

В части отдела планировки территорий (объекты саммита АТЭС)

Для реализации и во исполнение Краевого закона от 08.11.2011 № 837-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в Приморском  крае», для целей индивидуального жилищного или дачного строительства отделом планировки территорий (саммит АТЭС) предложены варианты размещения земельных участков, которые могут предоставляться многодетным семьям. При этом проведен всесторонний анализ территорий ВГО, расположенных в территориальной зоне Ж-1 согласно Правилам землепользования и застройки, по различным критериям.

В связи с приближающейся датой проведения саммита АТЭС в активном (ускоренном) режиме выполнялись градостроительные планы земельных участков, акты о выборе земельных участков для объектов саммита.

В части отдела градостроительного зонировании и территориального планирования

В период с января 2011 года по февраль 2012 года проведены следующие мероприятия.

1. Мероприятия по внесению изменений в Правила землепользования и застройки на территории Владивостокского городского округа: 

- согласно постановлению главы города Владивостока от 30.05.2011 № 1231 в период с 15 по 25 августа 2011 года проведены публичные слушания по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки на территории Владивостокского городского округа, утверждённые решением Думы города Владивостока от 07.04.2010 № 462;

- решением Думы города Владивостока от 14.10.2011 № 742 утверждены изменения в Правила землепользования и застройки на территории Владивостокского городского округа, утверждённые решением Думы города Владивостока от 07.04.2010 № 462;

2. Мероприятия по внесению изменений в генеральный план Владивостокского городского округа:

- согласно постановлению главы города Владивостока от 20.05.2011 № 1145 в период  с 11 по 21 июля 2011 года проведены публичные слушания по проекту решения о внесении изменений в генеральный план Владивостокского городского округа;

- согласно постановлению главы города Владивостока от 24.11.2011 № 2866 07 декабря 2011 года проведены публичные слушания по проекту решения о внесении изменений в генеральный план Владивостокского городского округа в части острова Русский Владивостокского городского округа;

- решением Думы города Владивостока от 31.01.2012 № 792 утверждены изменения в генеральный план Владивостокского городского округа.

3. Мероприятия по комплексному освоению территорий города Владивостока в целях жилищного строительства:

- постановлением администрации города Владивостока от 31.10.2011 № 2750 утверждена документация по планировке территории на земельном участке в районе ул. 50 лет Октября, 1 (пос. Трудовое) города Владивостока.

4. Мероприятия по развитию застроенных территорий.

- согласно постановлению администрации города Владивостока от 14.07.2011 № 1880 принято решение о проведении открытого аукциона на право заключить договор о развитии застроенной территории, расположенной в районе дома № 25 по улице Володарского Владивостокского городского округа.

5. Мероприятия по подготовке документации по планировке территорий:

- постановлением администрации города Владивостока от 05.04.2011 № 624 утверждена документация по планировке территории в районе ул. Фастовская, 33 города Владивостока;

6. Постановлением  главы города Владивостока от  10.02.2011 № 111 утверждены местные нормативы градостроительного проектирования Владивостокского городского округа.

В части строительства и реконструкции муниципальным казенным учреждением «Дирекция по строительству объектов Владивостокского городского округа» города Владивостока объектов муниципальной собственности 
1. Реконструкция объектов благоустройства морского фасада г. Владивостока, реконструкция и реставрация фасадов зданий, выходящих на море или трассу гостевого маршрута.

В рамках реализации мероприятий по реконструкции объектов благоустройства морского фасада г. Владивостока, реконструкции и реставрации фасадов зданий, выходящих на море или трассу гостевого маршрута в настоящее время завершены работы по реконструкции скверов, парков и зон отдыха (8 объектов):

- в районе ул. Прапорщика Комарова, 18;

- зона отдыха «Корабельная Набережная» (причал № 35, в районе ул. Корабельная Набережная);

 - театрального сквера в районе ул.Петра Великого, 3;

- в районе памятника первому гражданскому жителю г. Владивостока Семенову Я.Л.;

- сквер Адмирала Макарова в районе ул. Набережной, 20;

- в районе ул. Светланской, 44.

- реконструкция сквера Муравьева-Амурского в районе на пересечении ул.Суханова, ул.Лазо, Театрального;

Выполнен основной объем работ по следующих объектам (4 объекта):

- реконструкция сквера у гостиницы «Владивосток» в районе ул. Набережная, 10

- реконструкция сквера Суханова в районе ул. Суханова,6;

- реконструкция зоны отдыха «Площадь Спортивная гавань»

- реконструкция сквера в районе памятника им. Ленина

Ведутся подготовительные работ по 3 объектам:

- реконструкция сквера Адмирала Макарова в районе ул. Набережная, 20

- сквер Адмирала Невельского в районе ул. Корабельной Набережной,21;

- реконструкция зоны отдыха «Площадь Спортивная гавань» (1,2,3,4 участок и фонтан).

Срок завершения работ по реконструкции всех скверов – июль 2012 года.

В рамках реконструкции тротуаров и проезжей части дорог в настоящее время завершены работы общей протяженностью порядка 5 км. - участки дорог, проходящих по центральной части города: по ул. Светланской, Океанскому проспекту, ул. Семеновской, ул. Алеутской, Адмирала Фокина, ул. Батарейной, ул. Пограничной, ул. Набережной. 

Всего планируется выполнить работы на 6,3 км. тротуаров и проезжей части дорог. Срок завершения вышеуказанных работ (1,3 км) – май 2012 года.

В рамках реконструкции фасадов зданий муниципальной формы собственности завершены работы по реконструкции 22 фасадов зданий, в настоящее время ведутся работы на 11 объектах, срок завершения которых – март 2012 года.

Выполнены работу по архитектурной подсветки зданий и сооружений:

Океанский пр., 44;

- ул. Верхнепортовая, 2,

- ул. Нерчинская, 26.

Также планируется выполнить работы по подсветке фасада здания железнодорожного вокзала. Плановый срок завершения данных работ – июнь 2012 года.

В настоящее время ведутся работы по реконструкции объектов третьей очереди:

- подпорные стенки – 4 объекта;

- подземные пешеходные переходы – 9 объектов;

- каскад подпорных стенок в районе памятника первому гражданскому жителю г. Владивостока Я.Л.Семенову;

- реставрация арки стадиона «Авангард». 

Плановый срок завершения всех работ по реконструкции объектов благоустройства морского фасада г. Владивостока, реконструкции и реставрации фасадов зданий, выходящих на море или трассу гостевого маршрута – июль 2012 года.

2. Проектирование и строительство объектов социальной инфраструктуры в новом микрорайоне г. Владивостока «Снеговая падь»

Работа по возведению объектов социальной инфраструктуры в новом микрорайоне г. Владивостока «Снеговая падь» ведется с 2010 года и по настоящее время в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Развитие города Владивостока как центра международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе» на 2009-2012 годы», утвержденной постановлением главы города Владивостока от 22.04.2009 № 381. Всего в период с 2010 по 2012 годы запланировано выполнить работы по проектированию 12 объектов и строительству 8 объектов, в том числе:

- Проектирование 5 и строительство 3 детских садов на 240 мест (каждый);

- Проектирование 4 и строительство 2 школ на 825 мест (каждая);

-  Проектирование и строительство поликлиники на 600 посещений в смену;

- Проектирование и строительство детской поликлиники на 400 посещений в смену;

- Проектирование и строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном и ледовой ареной.

В 2011 году введены в эксплуатацию следующие объекты:

- Детский сад на 240 мест (12 групп по 20 мест каждая) №1 в жилом комплексе Г-1 в жилом микрорайоне Снеговая падь в г.Владивостоке;

- Детский сад на 240 мест (12 групп по 20 мест каждая) №2 в жилом комплексе В в жилом микрорайоне Снеговая падь в г.Владивостоке. Детские сады оснащены пищеблоком, постирочными, медицинским блоком, бассейном, столярной мастерской, гардеробом мужским и женским для персонала, кабинетом заведующей хозяйством. Для подъема пищи предусмотрен малый грузовой лифт грузоподъемность 100 кг. Также имеется зал для спортивных занятий, прогулочные террасы, тренерская, методический кабинет, зал для музыкальных занятий, бухгалтерия, касса, кабинет для музыкального руководителя, кабинет заведующей детским садом и санузел для персонала.

- «Детская поликлиника на 400 посещений в смену в г. Владивостоке». При двухсменной работе поликлиника обеспечит 600 посещений в день. В поликлинике расположены следующие отделения: -рентгенодиагностическое отделение, -отделение здорового ребенка, -педиатрическое отделение, -отделение восстановительного лечения (в составе физиотерапии, лечебной физкультуры, массажа и спелеокамера), -неврологическое отделение, -эндоскопическое отделение, -хирургическое отделение, -стоматологическое отделение, -отделение оториноларингологии, -отделение офтальмологии, -отделение функциональной диагностики, -стерилизационное отделение, -клинико-диагностическая лаборатория, -дневной стационар на 12 коек, -служебно-бытовые помещения, -общие помещения (вестибюль, приемно-смотровые боксы, гардероб, регистратура).


- Школа № 1 на 825 мест в жилом комплексе В в жилом микрорайоне Снеговая падь в г.Владивостоке. Наполняемость классных групп - не более 25 человек. Количество классов – 33 класса (3 параллели начальной школы и 3 параллели средней и старшей школы). Режим занятий – односменный.

Общая расчетная численность преподавательского и хозяйственно-вспомогательного персонала всей школы составляет 114 человек. Школа оснащена постом охраны, импульсным металлодетектором, предусмотрено 2 лифта объединенных общим холлом, столовая, медпункт, мастерская с кладовой для хранения сырья, а так же 3 спальни для сна и отдыха, кабинеты иностранного языка, 2 компьютерных класса, помещение учительской, кабинеты логопеда и психолога, библиотека с читальным залом на 45 мест и 6 кабинетов для индивидуальных занятий. Спортивный комплекс школы состоит из 2 игровых залов и 2 плавательных бассейнов Малый бассейн предназначен для детей от 7 до 10 лет. Большой бассейн предназначен для детей от 10 лет. Для хранения инвентаря в каждом бассейне предусмотрены инвентарные помещения. Для контроля за качеством воды предусмотрена лаборатория за качеством воды. При каждом спортивном зале и бассейне предусмотрены тренерские помещения.

В 2012 году введен в эксплуатацию детский сад на 240 мест (12 групп по 20 мест каждая) №4 в жилом комплексе Г2 в жилом микрорайоне Снеговая падь в г.Владивостоке, обладающий такими же характеристиками как и Детские сады №1 и №2.

В 2012 году запланировано завершить работы по строительству и ввести в эксплуатацию объекты:

Школа № 2 на 825 мест в жилом комплексе В в жилом микрорайоне Снеговая падь в г.Владивостоке, поликлиника на 600 посещений в смену, физкультурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном и ледовой ареной в жилом микрорайоне Снеговая падь в г.Владивостоке.

3. Долгосрочная целевая программа «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений» на 2011 – 2015 годы

В рамках реализации программы «Развитие сети детских дошкольных образовательных учреждений на 2011-2015 годы» в 2011 году были проведены работы по реконструкции детского сада, расположенного по ул. Борисенко, 20 (на 88 мест) и детского сада по ул. Светланской, 205а (на 40 мест). Также в настоящее время ведутся проектные работы по реконструкции второй части здания детского сада по ул. Светланской, 205а, что позволит увеличить его вместимость на 80 мест. Строительно-монтажные работы планируется  провести в 2012 году.

Наряду с этим в 2011 году выполнен основной объем работ по реконструкции детского сада по ул. Узбекской, 15 (на 40 мест), завершение работ по реконструкции и благоустройству прилегающей территории планируется в мае 2012 года. Также ведутся работы по капитальному ремонту кухонного блока (здание пр. 100 лет Владивостоку, 125а), завершение которых планируется в июне 2012 года.

В настоящее время объявлены конкурсные процедуры на право заключить контракт на реконструкцию детского сада по ул. Сахалинской, 37а (на 160 мест), ввести данный объект планируется в декабре 2012 года.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году.

Из наиболее трудных проблем, которые не удалось решить в 2011 году, следует отметить, что сложности возникают при подборе земельных участков по заявкам федеральных, краевых и др. структур, так как выдвигаемые требования к земельным участкам практически невозможно выполнить, а именно:

- обширные площади (часто бывает, что нет таких площадей в соответствующих зонах);

- отсутствие перепадов отметок рельефа (при сложном рельефе г.Владивостока это невозможно в принципе);

- наличие существующих коммуникаций;

- наличие подъездных путей;

- отсутствие сноса существующих строений, в том числе и в центральной части города.

Пробелы, имеющиеся в действующем водном законодательстве, приводят к различному толкованию возникающих вопросов. 

В частности, Федеральный закон 246-ФЗ «Об искусственных земельных участках, созданных на водных объектах, находящихся в федеральной собственности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», утвержденный решением Государственной Думы РФ от 06.07.2011, не предусматривает подзаконные акты, регламентирующие

Какие задачи стоят в  2012 году.

В 2012 году планируется проведение следующих мероприятий:

1. Мероприятия по внесению изменений в Правила землепользования и застройки на территории Владивостокского городского округа. 

2. Мероприятия по комплексному освоению территорий города Владивостока в целях жилищного строительства:

- подготовка документации по планировке территории в части проекта планировки территории планировочного района «Уссурийский» Владивостокского городского округа;

- подготовка документации по планировке территории в части проекта планировки территории в районе «Зеленый угол» Владивостокского городского округа.

3. Мероприятия по разработке и утверждению нормативов минимального обеспечения молодёжи муниципальными учреждениями по работе с молодёжью по месту жительства на территории Владивостокского городского округа при градостроительном проектировании Владивостокского городского округа.

