Губкинский

Согласно п. 1 ст. 12 Федерального закона № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее - № 273-ФЗ) гражданин, замещавший должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после увольнения с государственной или муниципальной службы имеет право замещать должности в коммерческих и некоммерческих организациях, если отдельные функции государственного управления данными организациями входили в должностные (служебные) обязанности государственного или муниципального служащего, с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Российской Федерации и урегулированию конфликта интересов, которое дается в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.

На основании п. 4 ст. 12 № 273-ФЗ работодатель при заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативно-правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы, обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативно-правовыми актами Российской Федерации.

В настоящий момент не определен порядок, каким образом и кем будет отслеживаться реализация п.1, п.4 ст. 12 № 273-ФЗ, в части трудоустройства гражданина, замещавшего ранее должность муниципальной службы.

В соответствии со ст. 12 Федерального закона от 02.03,2007 «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее - № 25-ФЗ) муниципальный служащий обязан представлять в установленном порядке предусмотренные законодательством Российской Федерации сведения о себе и членах своей семьи, а также сведения о полученных им доходах и принадлежащем ему на праве собственности имуществе, являющихся объектами налогообложения, об обязательствах имущественного характера (далее - сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера).
В соответствии со ст. 38 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ) к объектам налогообложения относятся: реализация товаров (работ, услуг), имущество, прибыль, доход, расход или иное обстоятельство, имеющее стоимостную, количественную или физическую характеристику, с наличием которого законодательство о налогах и сборах связывает возникновение у налогоплательщика обязанности по уплате налога.
В соответствии со ст. 15 № 25-ФЗ сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представляются гражданами при поступлении на муниципальную службу, а также муниципальными служащими в порядке и по форме, которые установлены для представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих субъектов Российской Федерации. Постановлением Администрации Ямало-Ненецкого автономного округа от 23 июля 2009 года №407-А «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Ямало-Ненецкого автономного округа, и государственными гражданскими служащими Ямало-Ненецкого автономного округа сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» утверждены формы справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - справка о доходах). В форме справок о доходах в доход государственных гражданских служащих включаются пенсии, пособия, иные выплаты, которые в соответствии со ст. 217 НК РФ отнесены к доходам не подлежащим налогообложению.
В связи с этим при заполнении справок о доходах возникает вопрос; какие доходы необходимо указывать в справках: все или только подлежащие налогообложению?
Какие задачи стоят в 2012 году?

Одной из важнейших задач является внедрение новой системы электронного документооборота в нашем муниципальном образовании, освоение которой началось с 01 января 2012 года. Не смотря на то, что в данной СЭД многие муниципальные образования округа работают уже не первый год, существует ряд вопросов и проблем, которые остаются не отрегулированными.  

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем

1. Разработка типовых положений и рекомендаций по вопросам:

- представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- реализации Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

2. Обеспечение информацией и обмена опытом городов-участников АСДГ.

