Иркутск

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?

1. В 2011 году проведена нормотворческая работа по подготовке, изменению нормативных правовых актов города Иркутска, регулирующих вопросы организации местного самоуправления на территории города Иркутска, муниципальной службы в органах местного самоуправления города Иркутска. 

Восемь структурных подразделений администрации города Иркутска решениями Думы города Иркутска были учреждены в качестве органов администрации с правами юридических лиц. 

В связи с празднованием в 2011 году 350-ой годовщины основания города Иркутска постановлением администрации города Иркутска было утверждено Положение о памятном знаке «Иркутск 350».

В целях приведения в соответствие с новым законодательством внесены изменения в Устав города Иркутска и другие нормативные правовые акты города Иркутска. 

Подготовлена правовая база для реформы контрольно-счетного органа в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»: принято в новой редакции Положение о Контрольно-счетной палате города Иркутска, внесены соответствующие изменения в Устав города Иркутска и Положение о муниципальной службе в городе Иркутске. 

2. В 2011 году проведена работа по участию в законотворческом процессе. 

Подготовлены отзывы на 5 проектов федеральных нормативных правовых актов, в том числе на: проект федерального закона «О добровольной пожарной охране», проект федерального закона «О водоснабжении и канализовании»,  проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О водоснабжении и канализовании», проект федерального закона «Об участии граждан в охране общественного порядка».

В порядке законодательной инициативы мэра города Иркутска подготовлен и внесен в Законодательное Собрание Иркутской области проект закона Иркутской области "О внесении изменений в статьи 6 и 17 закона Иркутской области "Об административной ответственности за правонарушения в сфере благоустройства городов и других населенных пунктов Иркутской области", предусматривающий увеличение размеров административных штрафов в два раза: за загромождение и (или) захламление придомовой территории, территории общего пользования, прилегающей к частным домовладениям, другой территории общего пользования строительным материалом, дровами, углем, металлоломом, грунтом, иными предметами (имуществом) либо мусором, а равно складирование данных объектов на указанной территории; за нарушение порядка и условий благоустройства территорий городов и других населенных пунктов Иркутской области, установленных органами местного самоуправления. Указанный законопроект был принят Законодательным Собранием Иркутской области (Закон Иркутской области от 17.10.2011 № 86-ОЗ). В порядке законодательной инициативы мэра города Иркутска подготовлен и внесен в Законодательное Собрание Иркутской области проект закона Иркутской области «О признании утратившими силу пункта 10 статьи 4, статьи 5 Закона Иркутской области «Об отдельных вопросах использования и охраны земель в Иркутской области» и пункта 9 части 2 статьи 15 Закона Иркутской области «О Правительстве Иркутской области», предусматривающий возврат органам местного самоуправления города Иркутска полномочий по распоряжению земельными участками, находящимися на территории муниципального образования город Иркутск, государственная собственность на которые не разграничена. 

Рассмотрено 160 проектов законов Иркутской области, таблиц поправок к ним и проектов иных нормативных правовых актов Иркутской области. Подготовлено и внесено от имени мэра города Иркутска в Законодательное Собрание Иркутской области 22 отзыва, таблиц поправок к проектам законов Иркутской области, проектам иных нормативных правовых актов Иркутской области.

3. В 2011 году проведен анализ законодательства, на основании которого  подготавливались  предложения по изменению действующих, разработке новых муниципальных правовых актов города Иркутска в связи с принятием нового федерального законодательства и законодательства Иркутской области.

4. В 2011 году проведена работа по антикоррупционной экспертизе ранее принятых нормативных правовых актов города Иркутска, по результатом которой составлялись заключения. В нормативные правовые акты, содержащие коррупциогенные факторы, вносились изменения в целях приведения их в соответствие с антикоррупционным законодательством.  

Какие задачи стоят  в 2012 году?

· Подготовка муниципальных правовых актов города Иркутска в соответствии с планами работы Думы города Иркутска, планом работы аппарата администрации города Иркутска, а также с учетом принятия (изменения) федерального и областного законодательства.

· Анализ изменений законодательства и подготовка предложений о разработке и изменении муниципальных правовых актов города Иркутска в связи с принятием (изменением)  федерального и областного законодательства.

· Участие в законотворческой деятельности Законодательного Собрания Иркутской области в части защиты и представления интересов местного самоуправления города Иркутска. Подготовка отзывов (замечаний), поправок к проектам федеральных и областных законов, затрагивающих интересы местного самоуправления города Иркутска, участие в работе комитетов, рабочих групп Законодательного Собрания Иркутской области.

· Правовая и антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов города Иркутска и проектов нормативных правовых актов города Иркутска.

· Кодификация и систематизация законодательства, муниципальных правовых актов города Иркутска, правовой, научно-методической литературы и изданий периодической печати. Организация работы по ведению учета и обеспечению сохранности печатных изданий в структурных подразделениях администрации, осуществление соответствующего контроля, в том числе в форме проверок.
Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Проведение семинаров, конференций по вопросу антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов.
