Мирный

Что значительного удалось сделать в 2011 году:

- Реализован План мероприятий по совершенствованию правового положения муниципальных учреждений МО «Город Мирный» в целях реализации Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений». 

- Дважды были внесены изменения и дополнения в Устав муниципального образования в рамках приведения его в соответствие с действующим законодательством.

- Организована работа по реализации Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в том числе в части проведения обязательной антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов МО «Город Мирный» и их проектов. 

- Проведена правовая экспертиза на предмет соответствия действующему законодательству, правилам юридической техники 281 договора, 38 муниципальных контрактов, соглашений, дополнительных соглашений; 590 Распоряжений; 279 Постановлений; 35 проектов решений городского Совета. Проведена антикоррупционная экспертиза 21 административного регламента. Обеспечено участие в судах по 108 делам. Подготовлено 27 заключений по вопросам правового характера, вытекающим из деятельности городской Администрации.
Какие задачи стоят в 2012 году?

- Реализация Федерального закона от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в части организации межведомственного взаимодействия и организации предоставления услуг в электронной форме.

- Внесение изменений в Устав МО «Город Мирный» в целях приведения его в соответствие с действующим законодательством.

- Приведение в соответствие с действующим законодательством деятельности муниципального бюджетного учреждения «Городское жилищно-коммунальное хозяйство». Для этого планируется исключение из перечня видов деятельности учреждения тех, которые не свойственны бюджетным учреждениям, и создание муниципального унитарного предприятия, которое будет осуществлять указанные виды деятельности.

- Продолжать реализовывать ФЗ № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»;
- Реализация ФЗ № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ  в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»;
- Проведение выборов в Президента РФ;
- Проведение в городе Мирном V Международных игр «Дети Азии»;
- Проведение муниципальных выборов на территории МО «Город Мирный».
Целесообразно ли проведение конференций (совещаний и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем целесообразным проведение конференции и предлагаем обсудить следующие вопросы:

- Правовое обеспечение работы органов местного самоуправления по переходу на предоставление муниципальных услуг в электронной форме.

- Возможные цели предоставления субсидий из местного бюджета в соответствии абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1. Бюджетного кодекса Российской Федерации.

- Реализация Федеральных законов от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

- Перспективы деятельности бюджетных учреждений, существующих в таком типе в силу пункта 14 статьи 31 Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений. 
