Абакан

В 2011 году продолжена работа по реализации городской целевой программы «Развитие здравоохранения горда Абакана на 2008-2012 годы»

- в 2011 году по льготной ипотечной программе приобрели жилье 9 медицинских работников (всего с начала реализации программы — 59), 7 врачей получили жилье по подпрограмме льготного коммерческого найма (всего — 25).

- за счет бюджета города приобретено лечебно-диагностическое оборудование на сумму 40,4 млн рублей. 

- осуществлялись капитальные и текущие ремонты муниципальных учреждений здравоохранения. Освоено 72,2 млн рублей. Введен в эксплуатацию Флюорографический центр. Подготовлена проектно-сметная документация на стрительство детской поликлиники на 250 посещений и поликлиники для взрослых на 600 посещений в смену.

- внедрялась комплексная медицинская информационная система. Во всех городских поликлиниках работает «электронной регистратура» с возможностью записи на прием через интернет, ведутся электронные амбулаторные карты.

Пятый год в городе регистрируется естественный прирост населения. Показатель рождаемости — 14,7, смертности — 11,1. Показатель младенческой смертности  — 4,9 на 1000 родившихся живыми.

Осуществлен перевод муниципальных учреждений здравоохранения города Абакана на новую отраслевую систему оплаты труда работников.

Организована работа службы неотложной помощи при детской и взрослой поликлиниках.

Проблемы:

Неукомплектованность врачебными кадрами.

Превышение показателя числа вызовов скорой помощи на 1000 жителей федеральных нормативов (2011 год — 432, 2010 год - 425)

В Республике Хакасия принято решение о ликвидации муниципального здравоохранения в течение 2012 года. Строительство новых объектов здравоохранения в Абакане отодвигается на неопределенное время. Минздравом РХ принято решение о приобретении и внедрении новой медицинской информационной системы без учета опыта ЛПУ города Абакана.

Задачи на 2011 год:

Сохранить уровень доступности и качества медицинской помощи жителям города Абакана на достигнутом уровне.
