Артем

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?

1. В рамках реализации региональной программы модернизации здравоохранения Приморского края на 2011-2012 годы (далее – Программа) по Артемовскому городскому округу: 

- удалось укрепить материально-техническую базу: проведен капитальный ремонт в пяти муниципальных учреждениях здравоохранения; оснащены оборудованием межрайонный травматологический центр и учреждение, оказывающее онкологическую помощь на базе МУЗ «Городская больница № 1»;

- улучшить качество оказания медицинской помощи: внедрены стандарты оказания специализированной медицинской помощи по травматологии, ортопедии, терапии;

- повысить доступность амбулаторной медицинской помощи, в том числе предоставляемой врачами-специалистами.

2. Приобрести мембранный плазмоферез для экстракорпорального метода лечения в МЛПУ «Родильный дом».

3. Открыть кабинет по лечению бесплодия в женской консультации.

4. Внедрить современные технологии и методы лечения для выхаживания новорожденных с низкой массой тела.

5. Приобрести современное медицинское оборудование (кардиотокограф, монитор пациента для новорожденных, облучатель – рециркулятор бактерицидный, автоматический анализатор мочи) в МЛПУ «Родильный дом».

6. Внедрить информационную систему «Мед-диалог» в МУЗ «Стоматологическая поликлиника» г. Артема и МУЗ «Детская городская больница».

7. Приобрести три аппаратно-программных комплекса для диспансерного обследования детей – «АКДО» в МУЗ «Детская городская больница».

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Не внедрены стандарты медицинской помощи неврологического и кардиологического профиля;

не выполнены мероприятия по внедрению современных информационных систем в ЛПУ в рамках реализации Программы;

не решена проблема укомплектованности лечебных учреждений медицинскими кадрами.

Какие задачи стоят в 2012 году?

В связи с передачей полномочий по организации медицинской помощи субъекту Приморского края, в 2012 году управление здравоохранения администрации Артемовского городского округа ставит своей целью работы: создание условий для оказания медицинской помощи населению на территории Артемовского городского округа в соответствии с территориальной программой государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи и реализацию полномочий органов местного самоуправления в сфере охраны здоровья граждан. 

Для выполнения вышеуказанной цели будут решаться следующие задачи:

- информирование населения Артемовского городского округа, в том числе через средства массовой информации, о возможности распространения социально значимых заболеваний и заболеваний, представляющих опасность для окружающих, а также информирование  об  угрозе возникновения и о  возникновении эпидемий в соответствии с законом Приморского края на территории муниципального образования. Информирование осуществляется на основе ежегодных статистических данных;

- участие в санитарно-гигиеническом просвещении населения и пропаганде донорства крови и (или) ее компонентов;
- участие в реализации на территории Артемовского городского округа  мероприятий, направленных на спасение жизни людей и сохранение здоровья людей при чрезвычайных ситуациях, информирование населения о медико-санитарной  обстановке в зоне чрезвычайной ситуации и о принимаемых мерах по ее нормализации;

- реализация на территории Артемовского городского округа мероприятий по профилактике заболеваний и формированию здорового образа жизни в соответствии с законом Приморского края;

- создание благоприятных условий в целях привлечения медицинских работников, фармацевтических работников для работы в медицинских организациях в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Помощь и содействие в проблеме укомплектованности лечебных учреждений медицинским персоналом.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Да, считаем, так как многие вопросы требуют для своего решения многоуровневое участие (в форме телеконференций).

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения?

Считаем, что наиболее важными и актуальными для обсуждения являются следующие вопросы:

- правовые, организационные и экономические вопросы в свете принятия Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»;

- конкретизация роли органов местного самоуправления в вопросах охраны  здоровья граждан;

- конкретизация понятия «создание условий для оказания медицинской помощи»;

- обмен опытом по внедрению новых систем оплаты труда;

- разработка нормативно-правовых актов, регламентирующих распределение студентов, обучающихся за счет средств федерального бюджета (что является гос. заданием), для обеспечения  медицинскими кадрами ЛПУ;

- закрепление кадров в медицинских организациях (субсидии, жилье, оплата труда и другие меры поддержки медицинских кадров).

