Южно-Сахалинск

В сфере молодежной политики физкультуры и спорта. Согласно "Концепции развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006 - 2015 годы" важной составной частью государственной социально-экономической политики является всестороннее развитие физической культуры и спорта - этого уникального средства формирования здорового образа жизни, профилактики негативных социальных явлений, в первую очередь; в молодежной среде, улучшения качества жизни населения.
Современная социально-экономическая ситуация в городском округе "Город Южно-Сахалинск" диктует необходимость закрепления и развития основных направлений социально-экономической сферы городского округа, повышения эффективности социальной политики, концентрации усилий на решении наиболее острых социальных проблем, совершенствования механизмов реализации социальной политики.
Одним из приоритетных направлений программы на протяжении многих лет остается организация временной занятости несовершеннолетних, а также трудоустройство молодежи испытывающей трудности в поиске работы. Данная работа осуществлялась муниципальным учреждением «Молодежная биржа труда». За 2011 год в учреждении было создано 444 рабочих места^ из них 386 для несовершеннолетних. Важнейшей задачей работы учреждения является трудоустройство подростков находящихся в социально опасном положении. Из данной категории было трудоустроено 285 человек. Это дети из неполных, многодетных и малообеспеченных семей, сироты, инвалиды; состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Всего же на организацию временной занятости было направлено 1715,0 тыс. руб., из них:
- средств местного бюджета— 1 200 тыс. рублей;
- средств областной субсидии - 515,5 тыс. рублей;
- материальная поддержка ОГУ ЦЗН - 562,5 тыс. рублей.
На федеральном уровне было принято решение об исключении из полномочий органов местного самоуправления вопроса трудоустройства несовершеннолетних с 1 января 2010 года. При этом в соответствии с федеральным законом «О занятости в РФ» органы местного самоуправления вправе участвовать в организации временной занятости несовершеннолетних, трудоустройстве молодежи испытывающей трудности в поиске работы. Понимая социальную значимость и необходимость продолжения этой работы, несмотря на
дефицит бюджета города, в 2012 году на эти цели предусмотрены средства в объеме 3 млн. рублей. Дополнительно за счет средств областной субвенции выделено еще более 1 млн. рублей. С целью охвата всех нуждающихся в трудоустройстве подростков, особенно в период летних каникул, принято решение о почасовой оплате согласно отработанному времени.
Следующее важное направление программы - это патриотическое воспитание молодежи. И здесь особое значение приобретает один из основных принципов молодежной политики — принцип участия, суть которого заключается в реализации мероприятий силами самой молодежи.
С целью развития молодежного добровольческого движения и формирования активной жизненной позиции в молодежной среде, в феврале 2011 года Управлением был проведен выездной практический семинар «Роль студенчества в работе органов местного самоуправления» на базе оздоровительного досугового центра «Юбилейный», в рамках которого со студентами были проведены мастер-классы, тренинги, спортивные мероприятия и круглых стол. В дальнейшем ребята вошли в состав городского штаба волонтерского движения «Содействие» и приняли участие в организации и проведении мероприятий, посвященных празднованию 9 Мая и 2 Сентября. При поддержке штаба в городском парке культуры и отдыха им. Ю.А.Гагарина для ветеранов и жителей города была организована «Солдатская поляна» с концертной программой и угощением традиционной солдатской кашей, а на площадке перед ККЗ «Комсомолец» молодежная программа «Виват Победа». На улицах города в рамках проведения Всероссийской акции роздано свыше 10 000 георгиевских ленточек - символа памяти о Великой Победе.
Для повышения престижа службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, формирования гражданско-патриотического сознания молодых людей Управлением совместно с городским военным комиссариатом дважды в год проводятся торжественные проводы в Вооруженные Силы Российской Федерации. Совместно с «Отрядом милиции особого назначения» проведена ставшая традиционной военно-спортивная игра «Зарница», для воспитанников молодежно-подростковых клубов по месту жительства. В рамках гражданско-патриотического воспитания ежегодно в День Конституции Российской Федерации в администрации города Южно-Сахалинска проводится торжественное вручение паспортов 14-ти летним гражданам, добившимся особых успехов в учебе и общественной жизни.
Патриотическое воспитание молодежи невозможно без активного участия в этой работе гражданского общества. В связи с этим Управлением ведется тесная работа с общественными организациями.
Совместно с молодежной общественной организацией «Фестиваль авиации и музыки «Крылья Сахалина» на территории аэродрома «Старорусское» проведен первый в истории Сахалинской области одноименный фестиваль, посвященный празднованию Дня России 12 июня.
С 1991 года ведется совместная работа с Южно-Сахалинской местной общественной организацией «Молодежное поисковое объединение «Франтирер» (далее «Франтирер»), в 2011 году членам организации оказана поддержка в проведении серии мероприятий для детей и молодежи, а также в изготовлении методической литературы.
Особое внимание уделяется работе с общественными организациями, осуществляющими работу по воспитанию у детей и молодежи любви к родному краю, бережному отношению к природе. Наиболее активным из них (Сахалинская региональная общественная организация клуб «Бумеранг», Сахалинская общественная организация «Экологический центр «Родник», Южно-Сахалинская местная общественная организация «Глена») предоставлены юридические адреса для регистрации, а также помещения для организации своей работы.
Впервые в 2011 году совместно с Южно-Сахалинской местной молодежной общественной организацией «Глена», при поддержке Агентства спорта, туризма и молодежной политики Сахалинской области, Министерства образования Сахалинской области, на берегу Анивского залива организован профильный молодежный стационарный палаточный лагерь «Юность» (смены «Волонтер», «Патриот»).
Важнейшим направлением в работе с общественными организациями патриотического направления, является организация взаимодействия с ветеранскими организациями. Так, например, в 2011 году проведен открытый Чемпионат города по военно-прикладному многоборью среди ветеранов Великой Отечественной войны и трудового фронта, посвященный празднованию Дня окончания Второй мировой войны.
В целях обеспечения возможности комплексных и скоординированных действий, оперативного контроля реализации запланированных мероприятий, повышения гибкости исполнителей при реализации мероприятий, оптимизации использования ресурсов, постановлением администрации города Южно-Сахалинска от 19.07.2011 № 1267 принята муниципальная целевая программа «Патриотическое воспитание граждан в городском округе «Город Южно-Сахалинск» на период 2011 -2013 годы».
Еще одним направлением программы является организация содержательного досуга дли молодежи. Сегодня не одно культурно-массовое мероприятие не обходится без участия сотрудников Управления - празднование Нового года, Дня Победы, Дня молодежи и Дня города является одним из важнейших направлений работы. А проведение мероприятий клубами муниципального учреждения «Молодежно-подростковый центр «Южный» является одним из элементов содержательного досуга для молодежи по месту
жительства. При этом при проведении мероприятий делается упор на пропаганду здорового образа жизни, популяризацию наиболее доступных видов спорта — баскетбола, футбола, велосипедного спорта и многих других. Так, например, при проведении Дня молодежи и Дня города были организованы Турниры по стритболу, показательные выступления спортсменов.
С целью укрепления материально-технической базы учреждений спорта и молодежной политики за счет средств программы была приобретена форма и спортивный инвентарь. Также проведены ремонтные работы на спортивных площадках, расположенных на территории городского округа "Город Южно-Сахалинск" и обеспечена их расчистка и заливка.
Для многих молодых спортсменов программа является единственной возможностью для участия в региональных и общероссийских соревнованиях и мероприятиях. В 201 ! году в различных мероприятиях в Москве, Новосибирске, Хабаровске, Владивостоке, приняли участие 24 талантливых южносахалинца. Так, например, с целью повышения квалификации с 09 по 12 августа в г. Владивосток были направлены два члена Сахалинской региональной общественной организации «Сахалинская федерация баскетбола», для участия в в учебно-методическом судейском семинаре.
В рамках программы осуществляет свою работу муниципальное учреждение «Молодежно-подростковый центр "Южный". В его состав входит 9 детско-молодёжных клубов, расположенных в разных микрорайонах города, в том числе в отдаленных: пл.р-н Новоалександровск, по ул.Украинской.
Деятельность клубов осуществляется на безвозмездной основе, что позволяет обеспечить досуг и занятость несовершеннолетних различных социальных групп. Особое внимание уделяется работе с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации. Проводится комплекс мероприятий по своевременному выявлению данной категории несовершеннолетних и их семей -педагоги клубов участвуют в рейдах с участковыми инспекторами по неблагополучным семьям в микрорайонах, привлекают детей из таких семей к участию в мероприятиях, проводимых клубами. С целью оказания психологической помощи детям и родителям, проводятся встречи с психологами.
В связи с тем, что клубы посещают подростки более 10 национальностей и различных вероисповеданий особое внимание уделяется толерантному воспитанию. Для этого в клубах проводятся мероприятия по знакомству с традициями и праздниками различных национальных культур. Регулярно проводятся беседы по противодействию экстремистской деятельности и разжиганию национальной розни с привлечением специалистов.
Ведется работа по созданию условий для развития физической, культуры и массового спорта среди детей и подростков. В клубах организована работа кружков   спортивной   направленности.   Для   детей   и   подростков   проводятся
спортивные мероприятия, акции, турниры по хоккею, футболу, шахматам, шашкам, настольному теннису. Именно детские команды из клубов являются основными участниками спортивных соревнований в рамках губернаторского проекта «Спорт против подворотни».
Особое внимание также, уделяется профилактике употребления наркотических и психоактивных веществ. Ведется совместная работа с Управлением Федеральной Службы по контролю за оборотом наркотиков.
С целью расширения работы с несовершеннолетними и молодежью в с. Синегорье с 20 ноября 2011 года создано муниципальное учреждение «Молодежно-подростковый центр «Синегорье». В его структуру вошли кружки и объединения по художественно-эстетическому, музыкальному воспитанию, краеведению, спорту. Осуществляет свою деятельность дружина юных пожарных.
Финансирование учреждений молодежной политики в 2011 году за счет средств местного бюджета составило:
МБУ «Молодежная биржа труда» - 914,8 тыс. руб.;
МБУ «Молодежно-подростковый центр «Южный» - 11 754,3 тыс. руб.;
МБУ «Молодежно-подростковый центр «Синегорье» - 193,4 тыс. руб.
Всего в 2011 году на выполнение мероприятий программы «Молодежная политика в городском округе «Город Южно-Сахалинск» на период 2011-2013 годы» израсходовано 3615 тыс. руб. В том числе:
- проведение культурно-массовых и участие в спортивных мероприятиях, акциях, фестивалях, форумах и т.п. -2415,0 тыс. руб.;
- организация трудовой занятости детей и молодежи - 1,2 тыс. руб.
С 2006 года ведется работа по реализации муниципальной программы «Комплексные меры противодействия злоупотребления наркотиками и их незаконному оборочу в городском округе «Город Южно-Сахалинск».
В рамках программы Управлением организован конкурс социального рисунка «Чистый горизонт», направленный на профилактику детского травматизма на дорогах, широкую пропаганду правил дорожного движения, воспитание подростков и молодежи в духе толерантности,, профилактику социально опасных явлений в детской, подростковой и молодежной среде, формирование у несовершеннолетних и молодежи здорового образа жизни.
Также было проведено первенство по спортивному ориентированию среди учащихся общеобразовательных школ, воспитанников учреждений дополнительного образования и спортивных клубов под девизом «Спорт против наркотиков», конкурс рисунков на асфальте «Пусть всегда будет солнце», открытый сахалинский фестиваль «B-Kid's GENERATION 2» совместно с Сахалинской региональной общественной организацией спортивного танца Брейк Данс, основной целью которого определена популяризация и развитие здорового и активного образа жизни детей и молодежи и ряд других мероприятий. На реализацию Программы Управлению по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации города Южно-Сахалинска (далее — Управление) было выделено 60,0 тыс. рублей.    
В рамках реализации муниципальной целевой программы «Профилактика правонарушений в городском округе «Город Южно-Сахалинск» на 2011-2013 годы» (далее - Программа) Управлением проведены городские турниры дворовых команд по хоккею и мини-футболу «Спорт против подворотни».
Совместно со штабом волонтерского движения «Содействие» организовано взаимодействие с ГИБДД города, проведена серия акций «День безопасности» направленных па профилактику детского травматизма на дорогах.
Волонтеры вместе с сотрудниками ГИБДД раздавали всем участникам дорожного движения (водителям и пешеходам) флаеры с предупреждениями и рекомендациями как вести себя на дорогах. Особое внимание уделяли несовершеннолетним, возвращавшимся из школы или спешащим на уроки. Было проведено 3 акции подобного рода. Всего роздано свыше 2000 флаеров.
Кроме этого 17 мая 2011 года в день детского телефона доверия в рамках акции «День безопасности» волонтерами, на улицах города были розданы флаеры с номерами детских телефонов доверия, работающих в городском округе.
08 июля на территории городского парка культуры и отдыха им. Ю.А.Гагарина была организована и проведена профилактическая акция «День без алкоголя» в День семьи, любви и верности. Для участия в данной акции были привлечены сотрудники детской  городской больницы, детской областной поликлиники, областного наркологического диспансера и организована выставка с материалами антиалкогольной направленности. При содействии волонтеров было роздано около 1000 флаеров, содержащих информацию о вреде злоупотребления алкогольными напитками, а также поздравления с Днем семьи, любви и верности, историю Петра и Февроньи Муромских.
Всего за отчетный период на выполнение мероприятий Программы израсходовано 92,5 тыс. руб.
Управление реализует долгосрочную муниципальную целевую программу «Обеспечение жильем молодых семей на 2011- 2015 годы».
Постановлением администрации города Южно-Сахалинска от 10.03.2011 № 342 были внесены изменения в долгосрочную муниципальную целевую программу «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015 годы», в части включения местных средств в размере 386 100 рублей для покрытия обязательств перед 4 молодыми семьями (очередь 2010 года).
По состоянию на 01.10.2011 4 молодым семьям из трех источников финансирования была перечислена социальная выплата на общую сумму 4 158 000 (четыре миллиона сто пятьдесят восемь тысяч) рублей 00 копеек, в том числе за счет средств:
федерального бюджета - 2 286 900 рублей;
областного бюджета - 1 485 000 рублей;
местного бюджета - 386 100 рублей.
В соответствии с распоряжением администрации города Южно-Сахалинска от 21.02.2011 № ЗОр «О реализации подпрограммы «Обеспечение жильем» муниципальной целевой программы «Строительство жилья в городском округе «Город Южно-Сахалинск» на 2010-2015 годы»,
утвержденной постановлением администрации города Южно-Сахалинска от 09.11.2010 № 2077», Управление является уполномоченным органом в части формирование общего списка молодых семей и молодых ученых, изъявивших желание принять участие в данной подпрограмме.
С 28 февраля по 16 мая 2011 года Управлением по физической культуре спорту и молодежной политике администрации города Южно-Сахалинска формировалась очередь 2011 года и было принято:
- 42 заявления от молодых семей на строительство однокомнатных квартир;
- 4 заявления от молодых ученых на строительство однокомнатных квартир;
- 117 заявлений от молодых семей на строительство   двухкомнатных квартир;
- 4 заявления от молодых ученых на строительство двухкомнатных квартир. Ввести жилье в эксплуатацию для участников подпрограммы, подававших
документы весной 201 1 года, планируется в марте 2012 года.
С 19 сентября по 31 октября 2011 года Управлением по физической культуре спорту и молодежной политике администрации города Южно-Сахалинска формировалась очередь 2012 года и было принято:
56  заявлений от молодых семей на строительство однокомнатных квартир;
115заявлений от молодых семей на строительство двухкомнатных квартир;
4 заявления от молодых ученых на строительство  двухкомнатных квартир;
22 заявления от молодых семей на строительство трехкомнатных квартир.
Управление является исполнителем раздела «Молодежное предпринимательство» муниципальной целевой Программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории городского округа «Город Южно-Сахалинск», которая включает в себя следующие мероприятия:
1.  Проведение форумов молодых предпринимателей (конкурсы, фестивали, круглые столы). Уже второй раз подряд дискуссионная площадка «Молодежное предпринимательство» становится одной из самых интересных и многочисленных  площадок  городского Форума бизнеса (в ее работе приняло участие свыше   150  человек).  На  вопросы  молодежи  ответили представители Министерства  экономического  развития  Сахалинской   области,  Министерства имущества   и    земельных    отношений    Сахалинской    области,    Департамента архитектуры, градостроительства и управления недвижимостью города Южно- Сахалинска, ректор СахГУ, руководители лизинговых компаний и коммерческих банков, а также некоммерческих общественных организаций, предоставляющих услуги по обучению основам предпринимательства.
Дополнительно в рамках форума проведена презентация молодежных инвестиционных проектов. Ребята смогли не только презентовать свои бизнес-идеи, но и найти потенциальных инвесторов и единомышленников.
2. Создание   системы   по   обучению   и   подготовке   кадров   для   малого предпринимательства     и     проведение     на     конкурсной     основе     ролевых экономических игр с молодежью, формирование активных молодежных команд и проведение семинаров для начинающих молодых предпринимателей.  В прошлом году Управлением было организовано обучение основам предпринимательской деятельности   100   молодых   людей,   свои   знания   ребята  смогли   проявить   на практике   в   ходе   ролевых   экономических   игр,   по   итогам   которых   были определены лучшие бизнес-идеи (в том числе инновационные), заслуживающие реальной поддержки администрации города Южно-Сахалинска.
3. Создание стартовых условий для развития малого и среднего бизнеса среди молодежи.
Оказание реальной имущественной поддержки субъектам молодежного предпринимательства является неотъемлемой частью разделам программы, без которой реализация остальных мероприятий теряет свой смысл. В рамках реализации программы 6 лучших молодых предпринимателей смогли получить финансовую поддержку на реализацию своих бизнес-проектов, которые были отобраны компетентной комиссией из числа депутатов городского Собрания, представителей общественных организаций, администрации города Южно-Сахалинска. Всего в 2011 году на эти цели было выделено 800 тыс.руб.

В 2011 году была заложена необходимая нормативно-правовая основа для эффективного развития отрасли физической культуры, спорта и молодежной политики города Южно-Сахалинска.
Приняты соответствующие  муниципальные целевые программы,  проведены необходимые подготовительные мероприятия для их успешной реализации в 2012 году.
Таким образом, основными задачами, на решение которых будет направлена работа Управления по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации города Южно-Сахалинска в 2012 году, являются:
1. Реализация муниципальных целевых программ.
2. Ремонт и укрепление материально-технической базы подведомственных учреждений.
3. Развитие инфраструктуры физической культуры, спорта и молодежной политики, в том числе разработка проектно-сметной документации, выделение земельных участков под строительство спортивных объектов.
4. Повышение качества  предоставления  муниципальных  услуг  в  сфере физической культуры, спорта и молодежной политики.
