Канск

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году? 

Семья и дети.

В целях повышения качества жизни семей после рождения третьего и последующих детей в Красноярском крае в июне 2011 года принят Закон «О дополнительных мерах поддержки семей, имеющих детей, в Красноярском крае», в соответствии с которым, за второе полугодие 2011 года выдано 47 сертификатов на краевой материнский (семейный) капитал. Размер краевого материнского (семейного) капитала в 2011 году составлял 100 000 рублей.
С января 2011 года, в соответствии с Законом Красноярского края «О социальной поддержке семей, имеющих детей, в Красноярском крае» дети и сопровождающие их лица, проживающие на территории края в семьях, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, имеют право на компенсацию стоимости проезда к месту амбулаторного консультирования и обследования, стационарного лечения, санаторно-курортного лечения и обратно. За отчетный период 178 человек получили денежные средства в сумме 423 105 руб. в качестве компенсации затрат на проезд.

В соответствии с долгосрочной целевой программой «Дети» ежемесячная компенсационная выплата в размере 3499,15 руб. назначалась и выплачивалась родителю (законному представителю - опекуну, приемному родителю), совместно проживающему с ребенком в возрасте от 1,5 до 3 лет, которому временно не предоставлено место в дошкольном образовательном учреждении. Сумма выплаченной компенсации за год составила 53 млн. 545 тыс. руб., численность получателей компенсации 1 137 человек. Социальная защита инвалидов.
Инвалидность представляет собой социальную проблему, избежать которую не может ни одно общество. И каждое государство сообразно уровню своего развития, приоритетам и возможностям формирует социальную и экономическую политику в отношении инвалидов.
Наблюдается устойчивая тенденция к сокращению лиц, имеющих степень ограничения трудоспособности. В 2011 году количество людей, имеющих группу инвалидности, уменьшилось на 36 человек.
Ведется работа по исполнению Постановления Правительства Красноярского края от 14.12.2010 года № 629-п « Об утверждении порядка обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и перечня технических средств реабилитации». В 2011 году выдано 144 технических средства реабилитации.
Согласно мероприятиям долгосрочной краевой целевой программы «Доступная среда для инвалидов» на 2011-2013 годы двоим родителям детей-инвалидов, осуществляющих их обучение и воспитание на дому переданы в собственность 2 единицы компьютерной техники, 6 инвалидам, получающим начальное, среднее профессиональное образование с использованием дистанционных технологий переданы в собственность 6 единиц компьютерной техники. Социальная защита граждан пожилого возраста.
В 2011 году в соответствии с долгосрочной целевой программой «Социальная поддержка населения Красноярского края» на 2011-2013 годы» одиноко проживающим гражданам пожилого возраста, а также семьям граждан пожилого возраста, в составе которых отсутствуют трудоспособные члены семьи, оказана помощь на ремонт жилого помещения на общую сумму 628,90 тыс. рублей, помощь получили 116 человек. Предоставлена адресная материальная помощь на ремонт печного отопления и электропроводки жилых помещениях отдельным категориям граждан на общую сумму 300,00 тыс. рублей, помощь получили 31 человек.
В 2011 году предоставление дополнительных мер социальной поддержки гражданам старшего поколения осуществлялось по долгосрочной целевой программе «Старшее поколение» на 2011-2013 годы. В рамках этой программы предусмотрено оказание единовременной адресной материальной помощи на ремонт жилого помещения одиноко проживающим пенсионерам старше 65 лет, одиноко проживающим супружеским парам из числа пенсионеров старше 65 лет со среднедушевым доходом менее полуторакратной величины прожиточного минимума для пенсионеров, установленной по соответствующей группе территорий Красноярского края в размере не более 15000 рублей. В 2011 году оказана материальная помощь 207 пенсионерам на общую сумму 2110,7 тыс. рублей.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Трудных, нерешенных в прошедшем году проблем нет.
Какие задачи стоят в 2012 году?
Предоставление государственных и муниципальных услуг в электронном виде.
Реализация долгосрочной городской целевой программы «Доступная среда для инвалидов» на 2012-2013 годы, основной целью которой, является формирование условий для устойчивого развития доступной среды для инвалидов, обеспечение условий, направленных на создание инвалидам равных ; с другими гражданами возможностей участия в жизни общества, обеспечение благоприятных условий для улучшения жизнедеятельности и повышения качества жизни инвалидов.
