Омск

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?

В 2011 году получила дальнейшее развитие деятельность Администрации города Омска по созданию безбарьерной среды для инвалидов и маломобильных групп населения.

По результатам работы Совета по делам инвалидов при Мэре города Омска выполнена следующая работа:

- приобретен гусеничный подъемник на сумму 183,0 тыс. руб. для Омской областной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»;

- решен вопрос об увеличении размера именных премий Мэра города Омска для лиц с ограниченными возможностями здоровья с 10,0 до 23,0 тыс. руб.;

- переданы 126 переносных индивидуальных пандусов в безвозмездное пользование инвалидам-колясочникам;

- созданы 50 специально оборудованных рабочих мест в муниципальных организациях города Омска для трудоустройства инвалидов;

- разработана и постановлением Администрации города Омска от 30.12.2011 № 1875-п утверждена долгосрочная целевая программа города Омска «Создание доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения города Омска» на 2012 – 2015 годы. 

Во исполнение Закона Омской области «О квотировании рабочих мест в Омской области» Администрацией города Омска проводилась целенаправленная работа по созданию рабочих мест для инвалидов. В 2011 году в городе Омске 81 муниципальной организации была установлена квота для приема на работу инвалидов (далее – квота) – 786 рабочих мест, создано 961 рабочее место для инвалидов, в том числе 50 специальных рабочих мест.

С целью укрепления деятельности ветеранских организаций и для обеспечения более тесного сотрудничества и взаимопомощи ветеранов, пенсионеров по защите их интересов в 2011 году создана Омская городская общественная организация «Совет ветеранов и пенсионеров».

С общественными организациями в 2011 году было заключено 30 соглашений об условиях предоставления бюджетных средств в форме субсидий (в 2010 году – 25).

Общественные организации получили поддержку из бюджета города Омска в размере 25,8 млн. руб. для проведения социально значимых мероприятий, оказания материальной помощи одиноким, больным и нуждающимся гражданам старшего поколения, ветеранам, инвалидам (в 2010 году – 8,4 млн. руб.).

Такое значительное увеличение размера материальной поддержки общественным объединениям (увеличение составило 21,2 млн. руб.) обусловлено рядом факторов, в том числе созданием Омской городской общественной организации «Совет ветеранов и пенсионеров» и необходимостью дополнительной финансовой поддержки общественным организациям инвалидов в приобретении технических приспособлений и устройств для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Для проведения выездных мероприятий инвалидам и ветеранам бесплатно предоставляется специализированный автобус «Кароса».

Активистам – членам общественных организаций по домашним адресам бесплатно доставляется газета «Вечерний Омск».

Адресная помощь гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в виде денежных средств предоставляется в соответствии с Порядком предоставления материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, и Положением о Координационном Совете административного округа города Омска по решению вопросов оказания адресной социальной поддержки населению города Омска, утвержденными постановлением Мэра города Омска от 05.06.2006 № 164-п.

В 2011 году материальная помощь предоставлена 207 гражданам, общая сумма выплат составила 3,6 млн. руб. Средний размер выплаты материальной помощи на одно обращение в 2011 году составил 17,6 тыс. руб. (в 2010 году – 17,1 тыс. руб.).

Наибольшее количество обращений поступило от граждан, пострадавших в результате пожара, а именно 130 обращений (63,0% от общего числа получивших материальную помощь) на сумму 2,5 млн. руб. На проведение неотложного ремонта 32 гражданам оказана материальная помощь на сумму 354,0 тыс. руб. Помощь на лечение получил 31 человек на сумму 543,8 тыс. руб. На прочие нужды материальная помощь предоставлена 14 гражданам на сумму 242,0 тыс. руб.

Кроме того, гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, через Бюджетное учреждение города Омска «Центр социальной поддержки населения» (далее – Центр) предоставляется адресная материальная помощь в виде подержанных вещей и других материальных ценностей.
В 2011 году через Центр адресную материальную помощь получили 8311 человек на сумму 7447,1 тыс. руб.

Предоставление муниципальной услуги Центром осуществляется за счет привлеченных средств. В целях комплектования Центра предметами первой необходимости в 2011 году заключено 420 соглашений с организациями и индивидуальными предпринимателями (2010 год – 304 соглашения).

Одной из значимых мер социальной поддержки населения является обеспечение временной трудовой занятости граждан, находящихся в поиске постоянного места работы, и безработных граждан. 

В течение 2011 года в оплачиваемых общественных работах приняли участие 4128 человек, освоено 3865 ставок. 

В 2011 году общие затраты на оплату труда одного работника составили в среднем 7100,0 руб., в том числе заработная плата – 5290,0 руб.

На эти цели в 2011 году всего было направлено 24,7 млн. руб., из них средства бюджета Омской области – 6,58 млн. руб., бюджета города Омска – 18,1 млн. руб.

В 2011 году из бюджета города Омска на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время израсходовано 21,9 млн. руб., что на 4,8 млн. руб., больше, чем в 2010 году. Было трудоустроено 5908 несовершеннолетних, что на 519 человек больше по сравнению с 2010 годом.

Также необходимо отметить, что в минувшем году трудовая занятость подростков не ограничилась летним периодом. Для трудоустройства тех, кто был готов совмещать учебу с работой, в сентябре и октябре были дополнительно созданы рабочие места. 

В связи с повышением минимального размера оплаты труда с 1 июня 2011 года на 6,5% увеличилась заработная плата подростков в возрасте от 14 до 15 лет и составила 2483 руб., подростков в возрасте от 16 до 17 лет – 3724 руб. (2010 год – 2353 руб. и 3529 руб. соответственно). 
Кроме заработной платы за счет средств бюджета города Омска каждому несовершеннолетнему работнику выплачена материальная поддержка из средств бюджета Омской области в размере до 1200 руб. Таким образом, подростки смогли заработать от 3683 руб. до 4924 руб. (в случае отработки месяца полностью).

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации плата за содержание и ремонт жилого помещения в части комплексного обслуживания лифтов предусмотрена для всех жильцов многоквартирного дома, вне зависимости от этажа, на котором они проживают. В целях поддержки социально незащищенных граждан по Решению Омского городского Совета отдельным категориям граждан, проживающим на первых этажах жилых домов, оборудованных лифтами, выплачивается компенсация расходов по оплате за лифт (далее – компенсация).

В 2011 году компенсацию получили 2349 чел. на сумму 1,8 млн. руб. (в 2010 году – 2228 чел. на сумму 1,4 млн. руб.). Количество граждан, воспользовавшихся данной мерой социальной поддержки, возросло на 121 чел., или на 5,4%.

Из общего числа граждан, оформивших компенсацию в 2011 году, наиболее многочисленными категориями граждан являются ветераны труда и ветераны Омской области – 1358 чел. (57,8% от общего количества граждан, оформивших компенсацию) и граждане, признанные в установленном порядке инвалидами – 530 чел. (22,5% от общего количества граждан, оформивших компенсацию). 

В 2011 году в соответствии с Решением Омского городского Совета категорию получателей компенсации дополнили инвалиды I и II групп, имеющие ограниченные способности к передвижению и самообслуживанию, проживающие в жилых помещениях, расположенных выше первого этажа в многоквартирных домах, оборудованных лифтами.

С 2003 года отдельным категориям граждан города Омска, проживающих в неблагоустроенных и полублагоустроенных жилых помещениях, предоставляются льготы на услуги муниципальных бань.

Жители города Омска, имеющие льготы на посещение муниципальных бань, обеспеченность которыми в городе самая высокая среди городов Сибирского федерального округа (на территории города Омска действует 18 муниципальных бань), активно пользуются данной мерой социальной поддержки. 
Тенденция увеличения количества граждан, получивших льготу на услуги муниципальных бань, наблюдается с 2008 года.

В 2011 году льготой на услуги муниципальных бань воспользовались 4797 чел., что на 188 чел., или на 4,1% больше, чем в 2010 году. 

Наиболее многочисленными категориями граждан, получившими талоны на льготные помывки в муниципальных банях города Омска, являются пенсионеры – 3133 чел. (65,3% от общего количества граждан, получивших талоны), инвалиды – 698 чел. (14,5% от общего количества граждан, получивших талоны) и многодетные семьи – 644 чел. (13,4% от общего количества граждан, получивших талоны).

Основная задача в 2012 году – дальнейшее совершенствование предоставляемых населению мер социальной поддержки, а также разработка новых направлений в области социальной политики.
