Кемерово

Проблемными вопросами нашего муниципалитета в социальной сфере остаются:

- модернизация муниципальной системы общего образования г.Кемерово в рамках реализации президентской инициативы «Наша новая школа»;

- реализация муниципального  плана реструктуризации  образовательной сети  г.Кемерово на 2012 г.;

- создание дополнительных дошкольных мест и удовлетворение потребности кемеровчан в услугах дошкольного образования детей; 

- развитие семейных форм жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Доля расходов в городском бюджете на образование увеличилась на 2,7%, по сравнению с 2010 г., и составила 30,7% (5 281,2 млрд.руб.). Дополнительные финансовые вложения способствовали ряду нововведений.
 Открыта вторая цифровая школа - средняя общеобразовательная школа № 14 в Заводском районе города (первая - гимназия № 42 - работает в ж.р.Лесная Поляна с 2009 г.). В новой школе обучаются 1200 школьников. В школе созданы все условия, отвечающие современным требованиям: 2 спортивных зала, тренажерный зал, мастерские для мальчиков и девочек, специализированные кабинеты физики и химии с лабораториями, современный пищеблок, актовый зал, центр дистанционного обучения, применяется комплекс информационных систем и образовательных технологий, интерактивных методов обучения. Учреждение создано  в  новой организационно-правовой форме, как муниципальное  автономное  учреждение (всего в г.Кемерово функционируют 46 муниципальных автономных образовательных  учреждений, в 2010 г. - 29). 

Завершен федеральный проект «Школьное питание» (100% пищеблоков школ модернизировано, в школьных столовых предлагается 7 видов меню, 240 блюд, приготовленных по современным технологиям с сохранением в продуктах витаминов, реализована возможность заказа меню родителями и детьми через школьные сайты, внедрена биллинговая система оплаты питания). Охват обучающихся  горячим сбалансированным питанием составил 94% (в 2010 г. – 85%). Льготное питание организовано для  8665 детей  (в 2010 г. - для 7916 детей). 

Создано 1 509 мест для дошкольного образования детей (в 2010 г. - 1141 место) в 3-х новых детских садах (№ 4, № 242, частный детский сад холдинговой компании «Сибирский деловой союз»), в 3-х  возвращенных зданиях бывших детских садов, где проведен капитальный ремонт (№ 1, №12, № 167), в 11 дополнительных  группах для детей от 1,5 до 3 лет в 10 детских садах, в 21 семейной группе,  в  действующих детских садах (507 дополнительных мест). Это позволило сократить очередность в детские сады на 18%. Охват детей дошкольными образовательными учреждениями составил 70,8%  (в 2010 г. - 70,1%).

Учитывая большую очередность по устройству детей в детский сад - 3390 чел., муниципалитет развивает вариативные формы дошкольного образования: 2 центра развития детей дошкольного возраста на 100 мест каждый, группы  кратковременного пребывания детей в детских садах, учреждениях дополнительного образования детей, культуры, социальной защиты населения (3  тысячи детей в возрасте от  5 до 7 лет), гувернерская служба (квалифицированная помощь педагогов в воспитании на дому:  услугой ежегодно  пользуется около 80 семей), социально-игровые комнаты при общежитиях (социальные работники, педагоги-организаторы ежедневно работают в 15 общежитиях с  250 детьми дошкольного возраста).

На рынке услуг по дошкольному образованию детей появился частный бизнес: на условиях кратковременного пребывания дошкольников работают  18  фирм. Охват дошкольников  услугами  частных детских садов составляет 6%. 

С учетом вариативных форм 89,3 % детей получали услуги дошкольного образования (в 2010 г. - 88,7 %). 

Продолжала  действовать система социальной поддержки отдельных категорий граждан, воспитывающих детей-дошкольников: согласно постановлению коллегии Администрации Кемеровской области от 13.02.2007 № 34, 2 900 неполных семей, состоящих в очереди в детский сад, получали выплату на ребенка от 1,5 до 7 лет в размере 2 000 руб.   (в 2010 г. - 2 685 семей), согласно постановлению Правительства РФ от 30.12.2006 № 846, 90% родителей, дети которых посещают детские сады, получали  компенсацию части родительской платы в размере 20%, 50%, 70% в зависимости от числа детей дошкольного возраста в семье (в 2010 г. - 89%).

Система дошкольного образования г.Кемерово стала федеральной стажировочной площадкой по теме «Модернизация муниципальных систем дошкольного образования» (7 детских садов и научно-методический центр управления образования администрации г.Кемерово получили грант на оснащение на общую сумму 30 млн. руб.).

В 2010-2011 учебном году на 25% выросло количество  отличников учёбы, получающих  Губернаторскую премию (2 335 чел.,  в 2009-2010 уч.г. - 1845 чел.). В рамках национального проекта «Образование» 15 школьникам, показавшим высокие результаты в учебе, творчестве, спорте была вручена премия Президента РФ (в 2010 г. – 11 чел.).
Во всех школах внедрена предпрофильная  подготовка. Охват  старшеклассников старшей ступени профильным обучением составил   93% (в 2010 г. – 89 %). 82% школьников получают дополнительное образование (в 2010 – 81,5%). В городе действовали 525 детско-юношеских организаций, объединений и 70 органов ученического самоуправления с охватом более 28 тыс.детей (в 2010 г. - 500 организаций, 25 тысяч участников).

198 педагогов успешно участвовали во Всероссийских конкурсах «Наша новая школа», «Наша красивая школа», «Открытый урок», «Педагогические инновации», «Молодой учитель», «Образы науки», «Новая школа – школа гражданского становления», «Управление современной школой» (в 2010 г. - 155 чел.). 3 учителя признаны лучшими учителями России: Корниенко Н.П. - учитель биологии и Тиванова Л.Г. - учитель химии классического лицея, Сачкина Н.А. - учитель немецкого языка гимназии № 41. 

Все работники муниципальных образовательных учреждений переведены на новую систему оплаты труда. Средняя заработная плата работников составила 15 028 руб., темп роста к уровню 2010 г. - 14% (13 212руб.). Средняя заработная плата учителей - 20 306 руб., что составляет 75% от средней заработной платы в промышленности (27 075 руб.), темп роста к 2010 г. - 19% (17020 руб.). Рост заработной платы работников дошкольных учреждений составил 10% (12 044 руб.), к уровню 2010 г. - 14% (10 602 руб.).
