Новый Уренгой

В системе образования муниципального образования город Новый Уренгой функционирует 57 учреждений, из них:

- 19 общеобразовательных учреждений, в том числе 1 специальная (коррекционная) школа, 1 вечерняя (сменная) общеобразовательная школа, 1 негосударственное учреждение (Православная гимназия);

- 3 учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста, 
- 26 дошкольных образовательных учреждений;

- 6 учреждений дополнительного образования;

- 1 межшкольный учебный комбинат;

- 1 научно-методический центр;

- 1 центр финансово-хозяйственной деятельности.

В 2011 году завершен процесс изменения типов образовательных учреждений на бюджетное или автономное. На 01.01.2012 в системе образования города функционируют 14 автономных (4 школы, 9 детских садов, 1 межшкольный учебный комбинат) и 42 бюджетных, 1 казенное учреждение (центр финансово-хозяйственной деятельности)

С октября 2011 года Управлением образования Администрации города Новый Уренгой и индивидуальным предпринимателем реализуется проект по предоставлению услуг присмотра и ухода неорганизованным детям в возрасте от 1,5 до 7 лет. Центра раннего развития «Счастливый ребёнок» открыт на базе МБОУ СОШ № 15. В перспективе развития негосударственных форм дошкольного образования - открытие индивидуальным предпринимателем групп для неорганизованных детей на базе МБОУ СОШ № 6, МБОУ СОШ № 7, МБОУ СОШ № 8.

На базе МОУ СОШ № 17 создан Интернет-центр, который включает в себя объединение всех образовательных учреждений в одно информационно образовательное пространство. Так же создан сайт Управления образования. 

За счет средств федерального и регионального бюджетов в 2011 году укреплена материально-техническая база информатизации образовательных учреждений, в том числе Центр дистанционного образования детей-инвалидов МБОУ СОШ № 12 (далее - ЦДО). 

Всего в 2011 году 83 % детей-инвалидов от числа тех, кому это показано, получают образование на дому с использованием дистанционных образовательных технологий. 

В ЦДО обучаются по программам общего образования – 25 человек, впервые включены дети-инвалиды с нарушением слуха, четверо из них, обучающихся по специальным (коррекционным) программам школ II вида.

По итогам 2010/2011 учебного года дети-инвалиды ЦДО стали обладателями 9 дипломов победителей конкурсов детского творчества.

С сентября 2011\2012 учебного года принято решение расширить программу «Я выбираю специальность» с участием ООО «Газпром добыча Ямбург», Новоуренгойским техникумом газовой  промышленности  ОАО «Газпром» и Управления образования. Основная цель программы повышение эффективности профессиональной ориентации учащихся средних общеобразовательных учреждений города Новый Уренгой, нацеленности на получение профессии, востребованной на рынке труда.  42 выпускника общеобразовательных школ города приняли участие в тестировании.

программами поддержки способной и талантливой молодежи.

34 обучающихся общеобразовательных школ города стали участниками каникулярных профильных школ. 

24 % обучающихся в общем количестве участников стали победителями муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, 28,6 % - регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, 2 участника стали призерами заключительного этапа названной олимпиады.

В качестве поощрения за достигнутые высокие  результаты в рамках соглашения «О сотрудничестве в области управления, образования и культуры» между г. Кассель (Германия) и  МО г. Новый Уренгой языковую стажировку в Германии прошли 12 обучающихся из МБОУ Гимназия. 

В рамках международных межрегиональных проектов по Программе сотрудничества с ООН, организован образовательный тур «По местам Нобеля», европейское партнерство «Комениус», «Древнее родство» (Венгрия):

посетили штаб квартиру ООН в г. Женева (Швейцария) – 2 учащихся;

приняли участие в образовательном туре «По памятным местам Альфреда Нобеля»» - 2 учащийся. В 2011году объем средств, выделенных из муниципального бюджета и привлеченных источников на поддержку одаренных детей, составил 1 870 тыс. руб., из внебюджетных источников на уровне школ 512,000 тыс. руб.

Выплаты в виде единовременного денежного вознаграждения (гранта) Главы города Новый Уренгой обучающимся и студентам образовательных учреждений, достигшим высоких результатов получили 100 человек.
В целях развития кадрового потенциала на муниципальном уровне приняты меры по повышению заработной платы работников образовательных учреждений, аналогичные принятым решениям на уровне автономного округа.

Для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья в МОУ С(К)ОШ № 18 открыто 4 дошкольных группы, 20 специальных (коррекционных) классов (128 обучающихся), в общеобразовательных школах -16 специальных (коррекционных) классов (158 обучающихся).

В 14,3 % муниципальных образовательных учреждениях города создан беспрепятственный доступ для детей-инвалидов (пандусы, подъездные пути, технические средства обучения, реабилитации). 

В период летних каникул на территории муниципального образования    город Новый Уренгой организовывалась работа 11 пришкольных летних оздоровительных площадок, которые посетили 761 ребенок.

Оздоровление детей проводилось  на базе отделений восстановительного лечения детской поликлиники, поликлиники № 2, МБОУ СОШ № 12.

Кроме пришкольных площадок Управлением образования  организовывался выездной туристско-оздоровительный лагерь «Юный турист». По Краснодарскому краю путешествовали 25 детей в течение 20 дней. Во время действия лагеря решались задачи патриотического, интернационального воспитания, повышалась практическая подготовка юных туристов, их оздоровление и физическое развитие.

Заметное место в создании эффективной системы физического развития  школьников заняли мероприятия, связанные с развитием конкурсного движения. В «Президентских состязаниях» приняли участие учащиеся всех общеобразовательных школ (1274 чел). По итогам состязаний регионального этапа Всероссийских спортивных соревнований школьников («Президентские состязания» и Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры») в 2011 учебном году уровень подготовки обучающихся г. Новый Уренгой составил 187 баллов.

Проведены традиционные окружные соревнования: Фестиваль мини-футбола городов ЯНАО, Турнир по мини-футболу в зачет  окружной Спартакиады школьников (для старших юношей), Кубок Губернатора ЯНАО по мини-футболу (для средних юношей), Турнир по мини-футболу на призы многократного Чемпиона Мира и Олимпийских игр среди полицейских, полковника милиции В.А. Криста (для младших юношей). В Общероссийском проекте «Мини-футбол – в школу» принимают участие все общеобразовательные школы города в 4-х возрастных группах. В настоящее время проведен муниципальный этап соревнований.

Проведен муниципальный смотр – конкурс «За здоровый образ жизни» среди общеобразовательных школ города на лучшую постановку спортивно-массовой, физкультурно-оздоровительной  работы. 

Приоритетными направлениями развития системы образования муниципального образования город Новый Уренгой в 2012 году обозначены:

- поддержка и развитие лучших образцов системы образования: образовательных учреждений, реализующих программы общего образования (местный бюджет – 950 тыс. руб., средства Тюменской областной Думы – 1 500 тыс. руб.- проект);

- внедрение инновационных механизмов повышения качества общего образования, совершенствование системы предоставления образовательных услуг («Сетевой город. Образование») местный бюджет – 264 тыс. руб.);

- реализация инновационной модели общего образования на основе национальной инициативы "Наша новая школа", создание условий для введения федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения, модернизация инфраструктуры общеобразовательных учреждений, в том числе формирование современной информационный среды в образовательных учреждениях, реализующих программы начального общего образования (региональный бюджет – 15 752 тыс. руб.);

- обеспечение образовательных учреждений высокоскоростным Интернетом (региональный бюджет – 5 280 тыс. руб.);

- организация полноценного питания обучающихся общеобразовательных учреждений, приобретение оборудования для школьных столовых (региональный бюджет -  64 236 тыс. руб., местный бюджет - 960  тыс. руб.);

- пополнение фонда школьных библиотек (региональный бюджет – 8 695 тыс. руб.)

В системе образования муниципального образования город Новый Уренгой будут продолжены мероприятия по переходу на образовательные стандарты общего образования в первых, вторых и пятых классах. 

В 2012/2013 учебном году в пилотный проект по введению федеральных государственных стандартов основного общего образования включены МБОУ Гимназия, МАОУ СОШ № 4, МБОУ СОШ № 6, МБОУ СОШ № 8. Количество классов, реализующих стандарты нового поколения, составит:

- 1 классы - 58, в них обучающихся - 1500;

- 2 классы - 56, в них обучающихся – 1451;

- 3 классы – 8, в них обучающихся – 255;

- 5 классы - 11, в них обучающихся - 263.

В 2012 году будет продолжена реализация проекта сетевого взаимодействия образовательных учреждений «Сетевой город. Образование». Средства на данные мероприятия предусмотрены в рамках софинансирования окружной долгосрочной целевой программы «Развитие системы образования Ямало-Ненецкого автономного округа на 2011-2015 годы» и составят 264 000 руб., из них 100 000 руб. – на техническую поддержку портала «Сетевой город. Образование», 64 000 руб. – на приобретение модулей АСУ «Сетевой город для общеобразовательных школ, 100 000 руб. – приобретение модуля интеграции АСУ «Сетевой город. Образование» с окружным порталом государственных услуг.

Предусмотрены мероприятия, направленные на решение проблемы повышения качества предоставления образовательных услуг. Технологические, организационные, финансовые аспекты внедрения инновационных механизмов повышения качества общего образования, совершенствования системы предоставления образовательных услуг будут изучены в рамках работы региональной стажировочной площадки на базе МБОУ Гимназия по теме «Развитие и совершенствование интеллектуально-творческого потенциала обучающихся в условиях модернизации образования», городского семинара «Внедрение современных стандартов качества образования». 

В 2012 году все образовательные учреждения муниципальной системы образования города Новый Уренгой (100%), в том числе общеобразовательные учреждения продолжат деятельность в новых организационно-правовых формах, при этом доля автономных общеобразовательных учреждений составит 20% в общем числе общеобразовательных учреждений, доля автономных дошкольных образовательных учреждений – 33,3%.  

Считаем целесообразным дальнейшее проведение мероприятий, обеспечивающих открытость системы образования города Новый Уренгой для социума. Развитие различных форм связи с общественностью (конференции, совещания, диспуты, форумы, публичные презентации инновационных проектов образовательных учреждений, обсуждение достижений новоуренгойского педагогического сообщества, включение общественности в процедуру экспертизы деятельности образовательных учреждений, др.) поможет привлечь внимание к проблемам образования, будет способствовать поиску конструктивных механизмов развития образования в городе, в том числе бюджетным и внебюджетным инвестициям в образование.

В 2012 году в рамках реализации муниципальной долгосрочной целевой программы «Развитие образования в муниципальном образовании город Новый Уренгой на 2012-2014 годы» Управлением образования предусмотрено проведение образовательного диспута «Индивидуализация образовательных траекторий и достижений обучающихся», ежегодного общегородского педагогического форума «Образование», городского семинара по теме «Внедрение современных стандартов качества образования», научно-исследовательской конференции «Наша новая школа в муниципальном измерении: состояние, проблемы, перспективы». На данных мероприятиях планируется обсуждение вопросов модернизации российского образования, внедрения федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования, повышения качества образования, др.
