Южно-Сахалинск

Занятость населения
В городском округе «Город Южно-Сахалинск», в соответствии с данными Статистического регистра хозяйствующих субъектов Сахалинстата, по состоянию на 1 января 2012 года зарегистрировано 10,6 тысяч юридических лиц и 9,4 тысяч индивидуальных предпринимателей, что составляет, соответственно, 63,7% от общего числа юридических лиц и 46,8% от общего количества индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в Сахалинской области.
Среднесписочная численность работников по полному кругу организаций городского округа «Город Южно-Сахалинск» за 11 месяцев 2011 года увеличилась на 3,1 тыс. человек или на 3% по сравнению с данными за соответствующий период 2010 года и составляет 105,7 тыс. человек или  54%  от численности  работающих  по  Сахалинской  области  в  целом.  Рост численности работающих обусловлен увеличением количества занятых как в сфере малого и среднего предпринимательства, так и на крупных и средних предприятиях областного центра.
Уровень официально зарегистрированной безработицы по областному центру по состоянию на 1 января 2012 года составляет 0,3% по отношению к численности экономически активного населения города (по Сахалинской области в целом - 0,9%, по Дальневосточному Федеральному округу - 2,1%, по Российской Федерации - 1,7%).
Сдерживанию уровня безработицы в городе способствует реализация мероприятий активной политики занятости населения в рамках Программы содействия занятости населения Сахалинской области на 2010-2012 годы и Программы поддержания занятости населения Сахалинской области.
Денежные доходы населения
Заработная плата составляет основную часть в совокупном доходе населения городского округа «Город Южно-Сахалинск». Дифференциация среднемесячной заработной платы по видам экономической деятельности, по-прежнему, остается достаточно высокой.
Размер среднемесячной заработной платы за 11 месяцев 2011 года составляет 38,9 тыс. рублей или 103% к соответствующему периоду 2010 года. В течение 2011 года отмечается замедление темпов роста заработной платы практически по всем основным видам экономической деятельности. Реальная заработная плата составляет 95,6%.
В соответствии со статистическими данными, по состоянию на 1 января 2012 года по городу Южно-Сахалинску просроченная задолженность по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы и внебюджетного сектора экономики отсутствует. В администрации города вопрос выплаты заработной платы находится на постоянном контроле.
Величина прожиточного минимума в среднем на душу населения за 2011 год составляет 9936 рублей с ростом на 11,8% к уровню 2010 года.
В 2011 году стоимость минимального продуктового набора возросла на 12,6% по сравнению с данными за 2010 год и составляет, в среднем, 4032,45 рублей. На долю стоимости минимального набора продуктов питания в величине прожиточного минимума приходится 40,6% (за 2010 год - 40,3%).
Средний размер назначенной месячной пенсии, с учетом проведенных мер по поддержанию материального положения пенсионеров, вырос на 9,3% и по состоянию на 1 января 2012 года составляет 11310,36 рублей (на 1 января 2011 года -10343,56 рублей).
