Рубцовск

В городе функционирует 5 детско-юношеских спортивных школ, спортивный клуб «Торпедо», детские дворовые спортивные клубы, 4 филиала краевых спортивных учреждений, общественные организации и федерации по видам спорта. Педагогическую и преподавательскую деятельность в физкультурно-спортивной сфере города осуществляет 241 специалист, из числа которых 62 тренера. 

 В течение года рубцовчане приняли участие в 8-ми Спартакиадах. Впервые проведена Спартакиада пенсионеров. На территории города состоялись спортивные соревнования различного уровня, в том числе с участием команд стран СНГ. Самыми массовыми стартами остаются Всероссийские соревнования  «Лыжня России» и «Кросс Наций», в которых  участвовало более 3000 тысяч человек из Рубцовска и районов края. 

В 2011 году спортивное  звание «Мастер спорта России» присвоено трем спортсменам, норматив кандидата в мастера спорта выполнили семь человек,  массовые разряды – 1 164.

Лучшие спортсмены года: Татьяна Катрашова - обладатель Кубка Мира по киокусинкай, Кристина Аносова – член сборной России, победитель Кубка России по конькобежному спорту, «Лучшая юная спортсменка Алтайского края 2011 года», Виталий Большин - победитель Первенства России по бадминтону Геворг Марабян - победитель Первенства России по боксу, Валерий Тимофеев и Виктор Слепцов – Чемпионы Европы и Мира по гиревому спорту среди ветеранов. 

Количество занимающихся физической культурой и спортом – 29 256 человек. Из них профессионально тренируются 3237.

«Единый городской календарный план спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий на 2011 год» выполнен полностью, проведено 182 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятия. Из средств краевого бюджета была выделена субсидия на приобретение спортивного инвентаря и оборудования для ДЮСШ.

В соответствии со «Стратегией развития физической культуры и спорта в Алтайском крае на период до 2020 года» в Рубцовске планируется строительство спортивных объектов, подготовка резерва для национальных сборных команд, развитие адаптивного  спорта и увеличение количества лиц, занимающихся физкультурой и спортом. 

Проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем в области физической культуры и спорта считаем целесообразным.

В 2011 году удалось осуществить взаимодействие культурно-досуговых учреждений с социальными службами города и провести ряд социально значимых мероприятий: акцию «Живи и помни» (профилактика наркомании и СПИДа), городские конкурсы «Супер-папа» и будущих мам «Звезда по имени Мама» (воспитание ответственного родительства) и др. Для продвижения различных творческих проектов были привлечены средства ведущих предприятий и организаций города. В виду недостаточного финансирования сферы культуры организовать участие творческих коллективов и отдельных исполнителей в значимых Международных конкурсах.

Задачи на 2012 год:

1.Провести на высоком  уровне цикл юбилейных мероприятий, посвященных 120-летнему юбилею города Рубцовска.

2.Создать на базе одного из учреждений культуры клуб детей с ограниченными возможностями «Семицветик».

АСГД может оказать помощь в организации участия творческих коллективов других городов в торжественных мероприятиях, посвященных 120-летию Рубцовска, а также организовать для детей и подростков в летний период на базе различных  летних лагерей и баз отдыха творческих смен с мастер-классами  по различным видам искусств и предусмотреть финансирование участия за счет федеральных средств.

