Славгород

Отдел потребительского рынка в соответствии с возложенными на него задачами и в пределах своей компетенции осуществляет рассмотрение жалоб, заявлений и обращений граждан, запросов органов государственной власти, касающихся вопросов защиты прав потребителей. Ежедневно отдел оказывает консультативную и практическую помощь потребителям в восстановлении нарушенных прав. 

 В течении 2011 года было 76 обращений по вопросам защиты прав потребителей   

 Регулярно проводятся обучающие семинары, так в апреле 2010 года совместно с ТО Роспотребнадзора, ООО «Алтайсертифика», налоговой инспекцией проведен семинар с руководителями предприятий всех форм собственности, оказывающих услуги розничной торговли бытовые услуги, услуги общественного питания. На семинаре рассматривались вопросы, касающиеся сферы защиты прав потребителей.
В администрации г.Славгорода создана Комиссия по защите прав потребителей, основной целью которой является рассмотрение конфликтных ситуаций, касающихся  качества товаров и услуг. За 2011 год состоялось  1  заседание комиссии, на которых было рассмотрено заявление потребителя. Потребителю было рекомендовано обратиться в суд, т.к предприниматели и руководитель предприятий был не согласен удовлетворить требования потребителя в добровольном порядке, считая их необоснованными.

Необходимо отметить, что работа, направленная на защиту нарушенных прав потребителей ведется в тесном взаимодействии со специалистами ТО Роспотребнадзора по Алтайскому краю в г.Славгороде, г.Яровом, Славгородском и Бурлинском районах. 

С целью оказания помощи потребителям в разъяснении норм действующего законодательства и Закона РФ «О защите прав потребителей» и восстановлении нарушенных прав используется такая форма как проведение прямых эфиров по телевидению «Степь» с участием начальника отдела потребительского рынка.


 Кроме того, практикуются выходы специалистов непосредственно на рынки города с целью проведения консультаций, как для продавцов так и для потребителей непосредственно на местах.

В связи с обращениями граждан относительно деятельности пассажирского транспорта в 2011 году специалисты отдела потребительского рынка приняли участие в рейдах, проводимых совместно с управлением государственного автодорожного надзора по Алтайскому краю, специалистами налоговой инспекции по соблюдению графиков движения на городском транспорте, соблюдению Положения о таксомоторнных перевозках в городе и представления информации в соответствии с Законом РФ «О защите прав потребителей». Нарушители привлечены к административной ответственности по линии Славгородского отдела Межрегионального УГАДН по Алтайскому краю и Республике Алтай и МРИ ФНС РФ № 9 по Алтайскому краю. 

В целях защиты прав потребителей и в соответствии с Постановлением Правительства РФ №530 от 15.07.2010 года «Об утверждении Правил установления предельно допустимых розничных цен на отдельные виды социально значимых товаров первой необходимости, в отношении которых могут устанавливаться предельно допустимые розничные цены, и перечня отдельных видов социально значимых продовольственных товаров, за приобретение определенного количества которых хозяйствующему субъекту, осуществляющему торговую деятельность, не допускается выплата вознаграждения» отделом потребительского рынка проводится мониторинг цен на отдельные виды социально значимых товаров первой необходимости. По результатам мониторинга по фактам выявлено повышение цен на отдельные виды продовольственных товаров, информация направлена в федеральную антимонопольную службу.  

В городе имеется 8 оптовых магазинов, 315 объектов розничной торговли. Функционирует 37 предприятий общественного питания.

Оказываются почти все виды бытовых услуг. Действует 27 парикмахерских,  22 мастерских по пошиву и ремонту одежды, 6 мастерских по ремонту обуви.

В городе Славгороде увеличивается численность объектов потребительского рынка Меняется облик предприятий торговли, общественного питания и сферы услуг. Магазины ведут замену торгового оборудования, внедряют современные методы обслуживания покупателей,  для удобства потребителей обустраивают парковки для автомобилей, благоустраивают прилегающую территорию.

Вся проводимая работа направлена на повышение качественного уровня обслуживания потребителей.
  

Деятельность отдела потребительского рынка по вопросам защиты прав потребителей освещается в средствах массовой информации. В течение двух лет в  газете «Славгородские вести» была регулярная рубрика «Права потребителей», где осуществлялись консультации потребителей по вопросам защиты их прав, проводилось информирование потребителей о действующих и вновь принятых нормативных правовых актах законодательства в сфере защиты прав потребителей.
