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Владивосток

Экономическая политика Владивостокского городского округа.

Торговое обслуживание населения города Владивостока в 2011 году осуществляли 2154 предприятия розничной торговой сети с общей торговой площадью 388,2 тыс. кв.м., в том числе: 936 продовольственных магазинов, 815 промышленных магазинов, 341 павильон и 62 торговых центра. 
В 2011 году в городе Владивостоке введено в действие 34 объекта торговли из них: 19 продовольственных магазинов, в том числе 1 супермаркет и 15 непродовольственных магазинов.

Обеспеченность населения города Владивостока торговыми площадями на 01.01.2012 превысила установленный норматив на 13,1% и составила 630,2 кв.м торговой площади в расчете на 1 тысячу жителей (норма – 557 кв.м, в Москве – 741 кв.м, среднеевропейский показатель – 880 кв.м на 1 тысячу жителей), что составляет рост 104,0% к уровню обеспеченности 2010 года. 

Оборот розничной торговли в 2011 году в городе Владивостоке составил 101461,1 млн. рублей (101,9% к 2010 году).

Во исполнение поручения Президента РФ Д.А.Медведева по вопросу проведения мониторинга ценовой ситуации на продовольственном рынке и применения предусмотренных действующим законодательством РФ мер государственного регулирования проводится еженедельный мониторинг средних потребительских цен на 40 наименований продовольственных товаров. 

В 2011 году открытая сеть в общественном питании в городе Владивостоке составила 613 предприятий на 28,9 тысяч посадочных мест. Обеспеченность населения посадочными местами в открытой сети составляет 168,1% или 47,1 посадочных места на 1 тысячу жителей.

В 2011 году введено в действие 18 предприятий общественного питания, в том числе: 1 ресторан, 4 бара, 5 кафе, 8 закусочных. На предприятиях общественного питания преобладает русская, европейская, китайская и японская кухня. Кроме того, в городе представлены: корейская, армянская, узбекская, грузинская, азербайджанская, средиземноморская, итальянская, мексиканская, бразильская кухня и др.

В городе функционируют 47 ресторанов на 4,0 тысячи посадочных мест, что составляет 14,0 % общего количества посадочных мест. Среднедневная выручка 1 ресторана составляет порядка 42 тыс.руб.

В целом оборот общественного питания в 2011 году в городе Владивостоке составил 4093,7 млн. рублей (102,7 % в сопоставимых ценах к уровню 2010 года).

Одной из основных проблем при подготовке информации о структуре торговой сети и сети предприятий общественного питания является отсутствие  полной и достоверной информации об объектах потребительского рынка, т.к. органы местного самоуправления не наделены законодательно полномочиями по сбору и внесению в реестры сведений о хозяйствующих субъектах, осуществляющих деятельность в сфере торговли и общественного питания. Кроме того, отсутствует административная ответственность за непредставление хозяйствующим субъектом сведений в реестр.

Программа социальной поддержки главы города «Город для людей».

В 2011 году продолжена организационная работа с товаропроизводителями и предпринимателями по участию их в программе Главы города «Город для людей» в соответствии с постановлением Главы города от 16.03.2009 № 227 «Об утверждении Положения об организации, осуществляющей продажу отдельных продовольственных товаров по социальным ценам».

Продажа продовольственных товаров по социальным ценам осуществляется  в настоящее время в 23 магазинах, расположенных во всех районах города:

Кроме того, в рамках программы «Город для людей» в соответствии с постановлением главы города от 13.03.2009 № 226 «Об организации выездной социальной торговли» осуществляется торговля продовольственными товарами с автомашин по ценам производителя  во всех районах города по 40 адресам со 105 автомашин под логотипом «Город для людей».

Торговое и бытовое обслуживание ветеранов, инвалидов

В целях социальной поддержки ветеранов осуществляется торговое обслуживание в магазине «Ветеран» (пр. 100-летия Владивостока, 44), где  торговое обслуживание ветеранов осуществляется по карточкам льготного обслуживания со скидкой 15% и двух отделах «Ветеран» в магазинах ООО «Панацея» (ул. Кутузова, 3 а) и ООО «Пасвест» (ул. Стрельникова, 8). 
Кроме того, в рамках празднования Дня Победы и окончания Второй мировой войны, инвалидам ВОВ с ограниченными физическими возможностями, за счёт средств предпринимателей были организованы:

- вручение бесплатно 76 праздничных продовольственных наборов;

- бесплатное обслуживание в парикмахерских города по талонам, распределяемым через городской Совет ветеранов. Всего за счёт средств предприятий обслужено 150 человек, примерная стоимость услуг составила 30 тыс. руб. 

Организация ярмарок, выставок-продаж  на территории города

В целях обеспечения жителей города качественными экологически чистыми продуктами питания собственного производства постановлением главы города Владивостока от 02.12.2010 № 1452 «Об организации сельскохозяйственных ярмарок и продажи товаров на них на территории Владивостокского городского округа» были определены места проведения сезонных сельскохозяйственных ярмарок. Так, в 2011 году в период массового созревания плодовоовощной продукции на территории города осуществляли деятельность 8 сельскохозяйственных ярмарок. По поручению главы города в настоящее время рассматриваются варианты размещения в 2012 году дополнительных ярмарок в разных районах города.
Для обеспечения населения города широким ассортиментом сельскохозяйственной продукции и товарами предприятий местных товаропроизводителей по доступным ценам на площади Борцов Революции с 29 апреля по 26 ноября 2011 года проведено 42 общегородских ярмарки. 

В результате работы управления с сельхозтоваропроизводителями города и Приморского края в работе ярмарок приняли участие 310 представителей крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств и более 70 представителей предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности г. Владивостока, Чугуевского, Спасского, Уссурийского, Хорольского, Ольгинского и других муниципальных образований  Приморского края. 

Проводимый еженедельно мониторинг розничных цен на сельскохозяйственную продукцию, реализуемую на ярмарках города и  в торговой сети города показал, что уровень цен на сельскохозяйственных ярмарках на 10-20 % ниже по сравнению с ценами  в предприятиях розничной торговли. 

Организация участия предприятий – производителей в краевых выставках-продажах

В результате организационной работы управления в целях насыщения потребительского рынка города качественными пищевыми продуктами местного производства, расширения ассортимента выпускаемой продукции, продвижения на потребительский рынок новинок, развития и укрепления позиций предприятий – производителей товаров, расположенных на  территории города Владивостока, приняли участие в краевых мероприятиях:

- в 15-ой специализированной выставке-ярмарке «ДальАгро. Приморские продукты питания» выставили свою продукцию 29 предприятий – товаропроизводителй товаров г.Владивостока, в т.ч. ОАО «Владхлеб», ООО «Ратимир», ООО «Надежда-95» и другие (всего в выставке приняли участие 69 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности Приморского края);

- в краевом конкурсе «Лучший товар Приморья 2011» Лауреатом конкурса стал индивидуальный предприниматель г. Владивостока Пичура С.Н. (Торговый дом «ВИК»- колбасные изделия); 

- в выставке достижений агропромышленного комплекса Приморского края в городе Артеме в ноябре 2011 г. приняли участие 8 Владивостокских предприятий товаро- и сельхозпроизводителей, в том числе:

- производитель безалкогольных напитков - ООО «Славда Приморские минеральные воды»,

- производители колбасных изделий - ООО «Ратимир», ООО «Брайзерс-Групп», Торговый Дом «Надежа-95»; 

- производители кондитерских и хлебобулочных  изделий - ООО «Мечта», ООО «Гостиный двор», ОАО «Приморский кондитер», ИП Абрамкина.

Участие владивостокских предприятий-производителей в вышеуказанных  выставках и конкурсах способствует продвижению новинок продукции на рынок, развитию и укреплению позиций выпускаемой продукции.

Розничные рынки

Постоянно проводится работа с руководителями управляющих рынками компаний по обеспечению деятельности розничных рынков города Владивостока по исполнению ими требований Федерального закона от 30.12.2006 № 271 «О розничных рынках и внесении изменений в Трудовой Кодекс Российской Федерации», решений межведомственной Комиссии по вопросам обеспечения деятельности розничных рынков на территории Приморского края, постановлений администрации города. 

В результате работы с руководителями управляющих рынками компаний в настоящее время решены вопросы:

- на каждом рынке города организованы парковочные места для покупателей; 

- в соответствии с постановлением главы города Владивостока от 18.11.2009 № 1267 «Об определении количества торговых мест для продажи сельскохозяйственной продукции на универсальных рынках» обеспечено не менее 25% от общего количества торговых мест на универсальных рынках для осуществления деятельности по продаже сельскохозяйственной продукции на универсальных рынках гражданами, ведущими крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства или занимающимися садоводством, огородничеством.

- в результате совместной работы с департаментом лицензирования торговли Приморского края на всех рынках обеспечено наличие бесплатных мест для пенсионеров и дачников. 

- ведётся работа с управляющими рынками компаниями по предоставлению предпринимателям имеющихся свободных торговых мест с целью размещения арендаторов, высвобождаемых с территорий в связи с упорядочением мелкорозничной торговой сети на территории города и сокращени деятельности ряда торговых зон в рамках реализации мероприятий по подготовке города Владивостока к проведению саммита АТЭС 2012 года;

- во взаимодействии с Департаментом земельных отношений,  государственного строительного надзора и контроля в области долевого строительства Приморского края продолжается работа с по выполнению требований  положений главы 24 Федерального закона от 30.12.2006 № 271 «О розничных рынках и внесении изменений в Трудовой Кодекс Российской Федерации» (с 01.01.2013 все рынки должны функционировать в капитальных зданиях, строениях). 

По состоянию на 01.01.2012 г. управлением торговли и услуг выданы разрешения на право организации 14 розничным рынкам на 2076 торговых мест, из них 3 специализированных – автомобильные рынки и 11 универсальных розничных рынков.

Мероприятия по расширению рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия 

В рамках реализации краевой целевой программы «Развитие сельскохозяйственного производства в Приморском крае на 2008-2012 годы» в целях развития и повышения финансовой устойчивости предприятий сельскохозяйственной отрасли, расположенных на территории города Владивостока, проводилась целенаправленная работа (анализ и согласование объемов производства) по подготовке документов на получение субсидий из средств федерального и краевого бюджетов. 

В рамках заключенного Соглашения о реализации краевой целевой программы «Развитие сельскохозяйственного производства в Приморском крае на 2008-2012 годы» планируемый на 2011 год индикатор роста показателя валового производства сельскохозяйственной продукции по городу Владивостоку составил 104,85%. 

По результатам совместных мероприятий с предприятиями агропромышленного комплекса города Владивостока по подготовке и согласованию документов для представления в Департамент сельского хозяйства и продовольствия Приморского края на получение субсидий в 2011 году  сельхозтоваропроизводителям оказана финансовая поддержка из средств федерального и краевого бюджетов на сумму 62,7 млн. рублей,  что на  12,5 млн. рублей больше по сравнению с 2010 годом (50,2 млн. рублей). 
Одной из форм работы по стимулированию развития малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе является совместная работа с Приморским филиалом ОАО «Россельхозбанк» по оказанию информационно-консультационной помощи сельхозтоваропроизводителям, в т.ч. представителям крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств, по системе кредитования в рамках ПНП «Развитие АПК». Был сформирован пакет документов по вопросам кредитования и выделения субсидий на развитие сельскохозяйственного производства, доступность информации позволила сельхозтоваропроизводителям Владивостокского городского округа получить финансовую поддержку на развитие сельскохозяйственного производства: в 2011 году 18 жителей города стали участниками кредитования, в том числе 15 – по программе «Садовод» и 3 – по программе «Личное подворье».

В 2011 году продолжена работа по оказанию информационно-консультационной помощи сельскохозяйственным товаропроизводителям. Организованы и проведены выездные семинары «Актуальные вопросы реализации программных мероприятий развития агропромышленного комплекса» для представителей личных подсобных хозяйств сельских территорий Владивостокского городского округа (пос. Трудовое, о. Попова, о. Русский) с участием специалистов управления по учету и распределению жилой площади администрации города, Филиала КГУ «Приморская ветеринарная служба» ВСББЖ, ПРФ ОАО «Россельхозбанк», руководителей АТУ районов города по следующим вопросам:

- об основных направлениях реализации программных мероприятий  по вопросам развития сельских территорий Владивостокского городского округа;

- о порядке предоставления субсидий в целях государственной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей и иных лиц, осуществляющих свою деятельность в области сельскохозяйственного производства и формирования рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия;

- о порядке участия в мероприятиях по улучшению жилищных условий граждан, в т.ч. молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности на территории Владивостокского округа;

- о важности и необходимости проведения мероприятий по биркованию крупного и мелкого рогатого скота. Процедура идентификации сельскохозяйственных животных;

- о программах кредитования сельхозтоваропроизводителей ОАО «Россельхозбанк». 

Проведение семинаров в сельских районах Владивостокского городского округа стало уже традицией. Семинары посетило более двухсот человек. 


Специалистами отдела по состоянию на 31.12.2011 предоставлено 410 консультаций по вопросам развития сельскохозяйственной отрасли, реализации и сбыта выращенной продукции, соблюдения правил продажи продовольственных товаров, санитарно-ветеринарных норм и требований, о месте расположении, режиме работы и участия в работе сельскохозяйственных ярмарок города и пр. в рамках административного регламента предоставления муниципальной услуги.
В целях создания условий для развития кадрового потенциала сельского хозяйства специалистами отдела ежемесячно проводился мониторинг предприятий агропромышленного комплекса по выплате заработной платы. По  итогам работы 2011 года задолженность по выплате заработной платы в предприятиях отсутствует.

В этом же направлении ежемесячно осуществлялся мониторинг вакансий рабочих мест. Информация ежемесячно размещалась на официальном сайте администрации города Владивостока, интернет-странице «сельское хозяйство», что позволяет нетрудоустроенному населению города оперативно без посредников решать вопросы трудоустройства.

В течение года предприятиями агропромышленного комплекса предлагалось от 60 до 190 вакансий (повар, бухгалтер, менеджер по логистике, водитель, мясник, заведующий складом, работники в кондитерский цех, коптильщик рыбы, кладовщик, электромеханик по обслуживанию пищевого оборудования, кондитер, пекарь, рыбообработчики, водитель погрузчика и т.д.).

В рамках взаимодействия с Управлением Россельхознадзора по Приморскому краю и административно-территориальными управлениями проведены мероприятия по локализации и ликвидации выявленных карантинных объектов, предупреждению распространения карантинных объектов на территории Владивостокского городского округа. Информация доведена до сведения организаций, индивидуальных предпринимателей и граждан, осуществляющих производство, заготовку, перевозки, хранение, переработку, использование и реализацию подкарантинной продукции (сельскохозяйственной и лесопродукции).

Как одно из основных направлений развития животноводства и птицеводства в личных подсобных хозяйствах,  предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории Владивостокского городского округа во взаимодействии с департаментом сельского хозяйства и продовольствия Приморского края, Владивостокским филиалом КГУ «Приморская ветеринарная служба» ВСББЖ и управлением Россельхознадозора по Приморскому краю проведены совместные противоэпизоотические мероприятия по предупреждению возникновения и распространения общих для человека и животных вспышек заболеваний (птичьего гриппа, лептоспироза и лейкоза крупного рогатого скота, африканской чумы свиней). Это позволило исключить на территории Владивостокского городского округа как в 2008-2010, так и в 20011 годах заболевания птиц и животных (Ньюкасла, птичий грипп, лейкоз, лептоспироз, африканская чума свиней). 

Анализ выполнения целевых показателей развития животноводства за 9 месяцев 2011 г. по Владивостокскому городскому округу (статистические данные) показал, что поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах населения превысило ожидаемое на 10,7% (план -252 голов, факт -279 голов), поголовье свиней - на 18,7% (план – 192, факт - 228), поголовье птиц – на 14,0%                      (план – 10519, факт – 11996). 

Исполнение административного законодательства


Управлением торговли и услуг ведется систематическая работа по пресечению правонарушений на потребительском рынке: мониторинг, взаимодействие с юридическими и физическими лицами, осуществляющими торговую деятельность, информирование и консультирование, оказание методической помощи, проведение мероприятий по обращениям покупателей.

Для большей эффективности работа проводится в тесном взаимодействии с органами УМВД России по г. Владивостоку, Управлениями ФМС, ФАС и Роспотребнадзора по Приморскому краю, органами прокуратуры.

Совместно с Центром БППРиИАЗ УМВД России по г. Владивостоку ежедневно проводятся рейды по каждому району города Владивостока. За год проведено 498 рейдов, пресечена деятельность 2931 несанкционированных объектов.
По итогам рейдов в 2011 году составлено 1573 протокола об административных правонарушениях, в том числе: специалистами управления торговли и услуг 1394 протокола, примерная сумма штрафов - 2188,9 тыс. руб. 
В связи с тем, что на потребительском рынке иностранные граждане осуществляют торговую деятельность зачастую незаконно, сотрудники управления торговли инициировали работу с сотрудниками УФМС по Приморскому краю для проведения совместных рейдов. По результатам мониторинга был согласован график и в 2011 году проведено совместно 12 рейдов, при проведении которых пресекалась незаконная деятельность  иностранных граждан, сотрудниками УФМС принимались меры административного воздействия - составлено 19 протоколов на сумму 20000 руб.
Также совместно с представителями контрольно-надзорных органов, Департамента лицензирования и торговли Приморского края проведено 16 рейдов по пресечению незаконного оборота алкогольной продукции, изъято из незаконного оборота 3542, 4 л. алкогольной продукции на сумму 825,9 руб. 

Основные направления работы на 2012 год

1. Подготовка и организация работы предприятий потребительского рынка города Владивостока в период проведения Саммита АТЭС – 2012;

2. Работа по дальнейшему развитию программы главы города Владивостока И.С.Пушкарёва «Город для людей»;

3. Дальнейшая работа по демонтажу незаконно установленных объектов мелкорозничной торговой сети и ликвидация стихийной торговли; 

4. Увеличение мест проведения городских ярмарок в спальных районах города.

