Северск

В 2011 году проделана следующая работа в части благоустройства территории.

Благодаря увеличению финансирования работ по ремонту улично-дорожной сети удалось не только выполнить ремонт аварийноопасных и разрушенных участков автодорог и улиц, но и перекрыть сплошным слоем асфальтобетонного покрытия значительный участок ул.Калинина (1030 п/м,) а также отремонтировать особо разрушенные участки тротуаров (ул.Солнечная, от ул. Победы 2 до пр. Коммунистический, 122). 

Архитектурный облик ЗАТО Северск постоянно совершенствуется в соответствии с современными эстетическими требованиями и с учетом появления наиболее эффективных, современных, долговечных технологий и материалов, учитывающих природно-климатические условия области, и обеспечивающих создание современного архитектурно-дизайнерского уровня застройки и хорошего качества среды жизнедеятельности. В 2011 году были выполнены элементы вертикального озеленения. Изготовлен и смонтирован каркас для топиарной композиции «Медведи», а также изготовлены и оформлены композиции из цветочных кашпо «Деревья» на Театральной площади. 

Значимым мероприятием по повышению уровня благоустроенности ЗАТО Северск в 2011 году стала установка на 26 детских площадках нового игрового оборудования. Эти работы производились в сотрудничестве с ОАО ТВЭЛ. За счет средств, выделенных ОАО ТВЭЛ, обустроена 21 игровая площадка, 5 площадок установлено благодаря средствам, привлеченным в бюджет ЗАТО Северск депутатами Законодательной Думы Томской области.

Для комплексного решения оснащения дворовых территорий детским игровым оборудованием в 2011 году разработана и утверждена программа «Модернизация и устройство детских игровых площадок на территории ЗАТО Северск в 2012 – 2015 годах».

Одной из очень сложных задач, стоявшей перед отделом благоустройства была организация работ по отлову и временному содержанию отловленных безнадзорных животных. Организация проходила достаточно тяжело, однако отлов все же осуществлялся, хотя и не в достаточном объеме, содержание животных также организовано и ведется на сегодняшний день в рамках договорных отношений с УЖКХ ТиС силами ООО Кедр на их территории.

Достижения коллег из соседних регионов в области благоустройства не изучались.

Не удалось решить в 2011 году следующие проблемы: 

1) не производился капитальный ремонт объектов благоустройства и улично-дорожной сети;

2) не производились в должном объеме замещающие посадки древесно-кустарниковых насаждений;

3) не производился ремонт внутриквартальных проездов;

В 2012 году предстоит решить следующие задачи:

1) начало работ по оснащению территории города контейнерами заглубленного типа с изменением системы мусороудаления;

2) Утверждение и начало работ по программе «Организация гостевых стоянок автотранспорта и расширение внутриквартальных проездов во внутридворовых территориях города Северска»;

3) начало работ по программе «Модернизация и устройство детских игровых площадок на территории ЗАТО Северск в 2012 - 2015 годах»;

4) формирование дорожного фонда.

Считаю необходимым проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению актуальных вопросов и решению проблем в области благоустройства и содержания объектов улично-дорожной сети.

Наиболее актуальными вопросами для обсуждения являются вопросы внедрения новых технологий производства работ по текущему содержанию и ремонту улично-дорожной сети, а также вопросы ценообразования при подготовке технических заданий на выполнение работ. 

