МАГАДАН

Департамент ЖКХ и КИ мэрии г. Магадана направляет в Ваш адрес информацию о работе ЖКХ в 2012 году и планах на 2013 год.

В муниципальном образовании «Город Магадан» крайне важна реализация социально-значимых мероприятий, связанных с проведением капитального ремонта многоквартирных домов, мероприятий по энергосбережению и повышению энергоэффективности, способствующих экономическому развитию муниципального образования и улучшению жизни населения.

С целью реализации данных мероприятий в сфере жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном образовании разработаны и действуют целевые программы социально-экономического развития. На территории муниципального образования «Город Магадан» насчитывается 1142 многоквартирного дома, из которых более 900 многоквартирных домов требуют комплексного или частичного капитального ремонта. Муниципальная адресная программа «Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов муниципального образования «Город Магадан» на 2008-2012 годы разработана с учетом капитальных вложений для ремонта жилищного фонда на условиях софинансирования Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и 5% собственников жилых домов. По заявке 2012 года выполнены работы по капитальному ремонту в 4 многоквартирных домах на сумму 76,6 млн.руб., из них 55,6 млн.руб. средства федерального бюджета.

На условиях софинансирования капитального ремонта за счет всех источников финансирования в 2012 году по программе были выполнены следующие виды работ:

ремонт кровли -7,6 тыс. кв.м.;

ремонт подвальных помещений -780,9 кв.м.;

ремонт фасадов - 13, 5 тыс. кв.м;

работы по замене инженерных сетей - на сумму 18, 8 млн. руб. Одним из способов решения проблемы проведения капитального;

ремонта в многоквартирных домах, увеличения его темпов может стать утверждение в 2013 году регионального фонда содействия капитального ремонта, учитывая опыт других регионов РФ.

С целью создания безопасных и благоприятных условий проживания граждан в рамках программы «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов, ранее имевших статус общежитий, в муниципальном образовании «Город Магадан» на 2011-2013 годы» в 2012 году произведены работы по капитальному ремонту кровель, фасадов, душевых комнат и замене инженерных сетей в 12 многоквартирных домах, ранее имевших статус общежитий.

На 2013 год в рамках данной Программы запланированы работы по капитальному ремонту общего имущества МКД, кровель и фасадов на сумму 29,4млн.руб.

Одной из главных проблем города является неудовлетворительное состояние многоквартирных домов, расположенных в исторический его части. С 2012 года начала действовать долгосрочная городская целевая программа «Капитальный ремонт жилых домов, расположенных на территории исторической застройки муниципального образования «Город Магадан» в 2012-2015 годах, которой предусмотрено выполнение работ по капитальному ремонту кровель и фасадов 31 многоквартирного дома, что позволит обеспечить восстановление и реконструкцию их внешнего вида.

В 2012 году выполнены работы по капитальному ремонту кровель и фасадов 3 многоквартирных домов на сумму 10,5 млн.руб.

В 2013 году в рамках Программы планируется проведение капитального ремонта кровель и фасадов в 14 МКД с целью сбережения архитектурной среды и обеспечения комфортных условий жизнедеятельности в историческом центре города.

Одной из серьезных проблем нормального функционирования жилищного фонда являются отработавшее свой нормативный срок эксплуатации лифтовое оборудование. Для решения этой проблемы принята ведомственная целевая программа «Замена пассажирских лифтов жилищного фонда муниципального образования «Город Магадан» в 2011-2013 годах с целью замены 8 лифтов.

В 2012 году согласно заключенным договорам с подрядной организацией выполнены работы по монтажу 6 пассажирских лифтов. В 2013 году будет произведена замена 2 лифтов.

Одним из актуальных вопросов является установка общедомовых приборов учета. В 2012 г. продолжила реализацию еще одна важнейшая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Город Магадан» на 2010-2017 годы».

По Программе предполагается установка общедомовых приборов учета потребляемых коммунальных ресурсов в 986 многоквартирных домах. В году смонтировано 236 узлов учета тепловой энергии и горячей воды, в году продолжается монтаж 236 узлов учета холодной воды.

