МЕГИОН

Сообщаем, что на территории городского округа город Мегион в целях сокращения задолженности населения за оказание коммунальных услуг организованна работа с коллекторскими агентствами. Эффект от совместной деятельности не заставил себя ждать. На сегодняшний день две компании, оказывающие свои услуги на территории городского округа город Мегион — МУП «Тепловодоканал» и ОАО «Жилищно-коммунальное управление», объединившее несколько муниципальных ЖЭУ — заключили договоры с коллекторами из федеральной группы компаний «Калита». Долги, которые передали к взысканию, относятся к категории сложных, застарелых, большая часть неплательщиков — из неблагополучных социальных слоев, с которых даже судебные приставы не смогли ничего получить. А после вмешательства коллекторов произошло сокращение задолженности.

В рамках проведения мероприятий долгосрочной программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности в городском округе город Мегион на 2012-2015 годы» произведена замена ветхих инженерных сетей с применением современных технологий. Замена электрооборудования, устаревших электрических сетей. Дооснащение приборами учета объектов муниципальной собственности, в 2012 году на территории муниципального образования бюджетные учреждения оснащены приборами учета отпуска энергетических ресурсов на 100% от общего числа имеющихся бюджетных учреждении. Мероприятия по установке приборов учета были проведены в рамках программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности в городском округе город Мегион на 2012-2015 годы». Во всех бюджетных учреждениях на территории муниципального образования в рамках исполнения мероприятий указанной программы проведены энергообследования.
Также на территории городского округа город Мегион 14 многоквартирных домов были оснащены коллективными приборами учета отпуска энергетических ресурсов. Указные дома были отремонтированы в 2011 в рамках адресной программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов.
В настоящее время на территории городского округа город Мегион находится большое количество ветхого, аварийного и непригодного для проживания жилья. В целях освобождения территорий под строительство нового и современного жилого фонда, социальных объектов, необходимо осуществлять работы по сносу данных строений. Так в настоящее время постановлениями и распоряжениями администрации города признаны аварийными, непригодными для проживания и подлежащим сносу 287 строений.
Таким образом, значимость и актуальность обозначенных проблем требуют комплексного подхода на основе программно-целевого метода.
На территории городского округа в настоящее время проводится работа по исполнению программ «Содержание объектов внешнего благоустройства городского округа город Мегион на 2012 год н плановый период 2013 и 2014 годов» и «Содержание и текущий ремонт автомобильных дорог, проездов и элементов обустройства улично-дорожной сети городского округа город Мегион на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов», в рамках которых предусмотрены мероприятия по повышению безопасности дорожного движения в городском округе город Мегион и предусмотрено финансирование следующих мероприятий в 2012 году:
-монтаж искусственных неровностей из сборно-разборных конструкций (без монтажа дорожных знаков) - 103 м2;
-демонтаж монолитных искусственных неровностей — 303 м2;
-устройство ограждения на участке автомобильной дороги ул. Проспект Победы г. Мегиона в районе реки Сайма— 100 м;
-реконструкция светофорных объектов в г. Мегионе — 3 пгг,;
-монтаж дорожных знаков — 50 шт.;
-корректировка комплексной схемы организации дорожного движения в городе Мегионе;
-выполнение работ по содержанию автомобильных дорог, проездов и элементов обустройства УДС городского округа город Мегион. Высокий в 2012 год в общем объеме 82,26 км-Мегиони405113м2-Высокий;
-выполнение работ по ремонту автомобильных дорог, проездов и элементов обустройства УДС городского округа город Мегион и пгт. Высокий в 2012 году - 6000 м2;
-выполнение работ по нанесению линий дорожной разметки — 26 000 м.
В целях подготовки к образовательному периоду 2012-2013 администрацией города были проведены работы по повышению безопасности дорожного движения в районе образовательных учреждений городского округа, а именно установлены необходимые технические средства регулирования дорожного движения (дорожные знаки, дорожная разметка). Пешеходные переходы оборудованы дорожными знаками на щитах из флуоресцентной пленки желто-зеленого цвета, на проезжей части автодорог за 30 м до пешеходных переходов нанесена дорожная разметка 1.24.1 с изображением знака 1.22 «Пешеходный переход», ряд участков дорог возле образовательных учреждений оборудованы сборно-разборными искусственными неровностями в местах расположения нерегулируемых пешеходных переходов в соответствии с требованиями ГОСТа Р 52605-2006 по размещению искусственных неровностей. Также были выполнены работы по установке ограничивающих пешеходных ограждений на улично-дорожной сети, устройству благоустроенных выходов на пешеходных переходах, а также ремонту тротуаров и пешеходных дорожек.

В августе - сентябре 2012 года проведены работы по обновлению линий дорожной разметки 1.14 Л (пешеходный переход) ПДД РФ, При нанесении разметки использовалась технология с использованием «стеклошариков», позволяющая в темное время суток быть более заметной в связи с эффектом светоотражения. Также в текущем году, в экспериментальных целях на нескольких пешеходных переходах для улучшения внимания водителей нанесены полосы желтого цвета в промежутках между белым.
В рамках целевой программы «Развитие транспортной системы городского округа город Мегион на 2012-2014 годы», в 2012 выполнены работы по реконструкции и ремонту автомобильных дорог и улиц с усовершенствованные* типом дорожного покрытия общей площадью более 15 000 га. На территории городского округа город Мегион пассажирские перевозки осуществляются на основании постановления администрации города от 19.04.2012 №896 «Об организации перевозки пассажиров автомобильным транспортом в городском округе город Мегион» и постановления администрации города от 05.04.2012 №760 «Об утверждении сети муниципальных автобусных маршрутов регулярных пассажирских перевозок на территории городского округа город Мегион». В настоящее время, большинство используемых на маршрутах автобусов, оборудованы специальными местами для сидения инвалидов и маломобильных групп населения, обозначены информационными табличками и оборудованы специальными поручнями. В большинстве используемых автобусах находятся специальные заездные (выездные) швеллера для беспрепятственного доступа маломобильных групп населения. Инвалиды и маломобильные группы населения бесплатно пользуются услугами общественного пассажирского транспорта во всех городских направлениях. Водительский состав проинструктирован о безотлагательной помощи во время посадки и высадки инвалидов.
Расписание движения пассажирских автобусов по городским маршрутам городского округа город Мегион, опубликовано на официальном сайте администрации города в сети «Интернет» - admmegion.ru в разделе «Город», подраздел «Транспорт».
В текущем году в рамках программы «Развитие транспортной системы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры» городу Мегион выделен низкопольный автобус среднего класса марки МАЗ 206067 для перевозки пассажиров на городских маршрутах и маршрутах средней протяженности. Автобус отличается высокой маневренностью, максимальным удобством посадки и высадки пассажиров, в том числе людей с ограниченной возможностью передвижения.

В целях совершенствования условий проживания и коммунально-бытового обслуживания населения городского округа город Мегион администрация города в 2013 и 2014 годах планирует продолжить работу по реализации городских целевых программ с привлечением средств окружного и федерального бюджетов.
В сфере градостроительства на основании Градостроительного кодекса Российской Федерации и Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" в 2012 году были разработаны и утверждены следующие муниципальные правовые акты:
постановление администрации города от 21.06.2012 №1534 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Присвоение адресов объектам недвижимости»;

постановление администрации города от 26.07.2012 №1780 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на производство земляных работ на территории городского округа город Мегион»;

постановление администрации города от 16,07,2012 №1709 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Подготовка и выдача архитектурно-планировочного задания на проектирование объектов капитального строительства, требующие разрешения на строительство»;

постановление администрации города от 21.06-2012 №1535 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на установку рекламных конструкции на территории городского округа, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных вновь рекламных конструкций»;

постановление администрации города от 15.06.2012 №1424 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Принятие документов, а также выдача решении о согласовании либо об отказе в согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения»;

- постановление администрации города от 02.03:2012 №474 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Принятие документов, а также выдача решений о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое или нежилого помещения в жилое помещение»;
- постановление администрации города от
На основе генерального плана городского округа подготовлены проект правил землепользования и застройки (корректировка) и местные нормативы градостроительного проектирования.
Выполнены научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы по приведению к техническим условиям ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, градостроительной документации, базовых пространственных данных и модификацию информационной системы обеспечения градостроительной деятельности в составе комплексного проекта управления градостроительным развитием территории
Из нерешенных проблем стоит отметить: недостаточное обеспечение инвалидам условий для беспрепятственного доступа к объектам социального и иного назначения, не утверждены местные нормативы градостроительного проектирования городского округа и правила землепользования и застройки.
В 2013 году планируется решить следующие задачи:
провести публичные слушания по проекту правил землепользования и застройки (корректировка);

утвердить правила землепользования и застройки (корректировка);

утвердить местные нормативы градостроительного проектирования городского округа;

разработать и утвердить подготовленную на основе документов территориального планирования и градостроительного зонирования городского округа документацию по планировке территории;

совершенствовать ведение информационных: систем обеспечения градостроительной деятельности (ИСОГД), осуществляемой на территории городского округа, с преобразованием ИСОГД в информационно-аналитическую систему управления градостроительным развитием территории (ИАС УГТТ);

активизировать проведение публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, предоставлению разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, подготовке документации по планировке территории для размещения объектов капитального строительства местного значения городского округа.

