ОМСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

В сфере жилищно-коммунального хозяйства деятельность Администрации города Омска направлена на развитие жилищно-коммунального комплекса на территории города Омска, обеспечение надежного, устойчивого и безопасного функционирования объектов жилищно-коммунального комплекса, создание условий для повышения качества жилищно-коммунальных услуг, предоставляемых населению города Омска. В спектр городского хозяйства включены все вопросы жизнедеятельности города Омска: ремонт домов, благоустройство территорий, обслуживание и ремонт жилья, коммунальные услуги.

Участие в реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России»
В рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» в 2012 году Администрацией города Омска выполнялись следующие мероприятия:

обеспечение реализации мероприятий по реконструкции муниципальных жилых домов первых массовых серий в городе Омске;

обеспечение капитального ремонта жилищного фонда города Омска, в том числе в соответствии с Федеральным законом «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»;

Обеспечение капитального ремонта жилищного фонда города Омска
Для решения проблемы капитального ремонта жилищного фонда в городе Омске активно внедряется механизм софинансирования мероприятий по капитальному ремонту домов.

Качественно подготовленная заявка позволила в 2012 году получить финансовые средства государственной корпорации — Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и средства бюджета Омской области.

В 2012 году в рамках реализации Федерального закона «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в городе Омске капитально отремонтировано 46 многоквартирных жилых домов общей площадью около 300 тыс. кв. м. Сумма выполнения работ составила 260,1 млн. руб., в том числе:

- средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства- 149,4 млн. руб.;

средства бюджета Омской области - 23,6 млн. руб.;

средства бюджета города Омска — 32,9 млн. руб.;

- доля собственников помещений, вложенных в ремонт общего имущества своих домов - 54,1 млн. руб.

Кроме того, в 2012 году за счет средств бюджета города Омска выполнен капитальный ремонт 16 многоквартирных домов, ремонтно-восстановительные работы на 5 аварийных домах. Выполнен ремонт 11 муниципальных квартир. Реконструкция муниципальных жилых домов первых массовых серий Жилищный фонд города Омска насчитывает более 1000 домов первых массовых серий, в том числе 170 домов серии 1-335 ПК с неполным каркасом.

Жилые крупнопанельные дома серии 1-335 ПК с неполным каркасом начали строить в городе Омске с 1959 года. Теоретический срок службы таких домов - 50 лет, с периодичностью ремонта 25-30 лет.

К настоящему времени за счет средств бюджета города Омска произведено усиление несущих конструкций 52 жилых домов серии 1-335 ПК с неполным жестким каркасом, в том числе в 2012 году выполнены работы по усилению несущих конструкций 4 многоквартирных домов серии 1-335 ПК.

Омскими проектировщиками разработаны три варианта инновационных технологий, позволяющих осуществлять реконструкцию домов первых массовых серий, полностью отказавшись от строительных работ внутри жилых помещений. Их принципиально новые составляющие очевидны: сводятся к минимуму неудобства для жителей домов на время проведения работ по усилению, сокращаются сроки ремонта, максимально удешевляется его стоимость.

В рамках осуществления реконструкции многоквартирных домов первых массовых серий 1-335 ПК с неполным каркасом в 2012 году применялась уникальная технология усиления опорных прогонов при помощи установки нового анкерного устройства с заделкой в горизонтальные и вертикальные швы стыка стеновых панелей и передачей нагрузки на вертикальные несущие ребра стеновых панелей многоквартирных домов.

Переход к массовой реконструкции и капитальному ремонту фонда типовых зданий, в частности домов 335 серии с неполным каркасом, позволяет достичь намеченных показателей социальной и технико-экономической эффективности, повысить потребительскую стоимость жилого фонда, накопить практический опыт и производственный потенциал для дальнейшей реконструкции существующего крупнопанельного фонда.

Проведение мероприятий по усилению конструктивных элементов жилых домов серии 1-335 ПК обеспечивает безопасное проживание горожан. Жилые дома не только получают «вторую жизнь» вследствие продления срока эксплуатации, повышается их энергоэффективность, улучшается весь архитектурный облик города Омска.

Благоустройство дворовых территорий.
В 2012 году Администрацией города Омска проведены мероприятия по капитальному ремонту и ремонту дворовых территорий многоквартирных домов. В целях реализации данных мероприятий в городе Омске была принята долгосрочная целевая программа «Капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов города Омска» на 2012 - 2015 годы, утвержденная постановлением Администрации города Омска от 09.02.2012 № 272-п.

Финансирование мероприятий данной программы в 2012 - 2015 годах ожидается в объеме 108 млн. руб. за счет субсидии федерального бюджета, областного Фонда софинансирования расходов и бюджета города Омска.

В рамках реализации указанной программы за счет средств федерального, областного и муниципального бюджетов в общем объеме 73,4 млн. руб. был осуществлен капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий 172 многоквартирных домов. В процентном соотношении с общим количеством дворовых территорий многоквартирных домов отремонтировано более 1% дворовых территорий многоквартирных домов города Омска. Общая площадь отремонтированных дворовых территорий многоквартирных домов составила 112,1 тыс. кв. м.

Реализация программы позволила повысить уровень благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов города Омска за счет приведения технико-эксплуатационного состояния асфальтобетонного покрытия в соответствие с нормативными требованиями и способствовать формированию благоприятного социального микроклимата в городе Омске.

Обслуживание многоквартирных жилых домов
На территории города Омска находится 14883 многоквартирных дома. Анализ активности жителей многоквартирных домов по выбору способа управления показывает, что на сегодняшний день наиболее приемлемый вариант для омичей - доверить жилье специализированным организациям. В настоящее время на территории города Омска действует 74 управляющих организации, которым доверили управление своим имуществом собственники 9256 многоквартирных жилых домов или 62,1%.

При этом все большей популярностью среди омичей пользуется и такой вид управления как товарищество собственников жилья (далее - ТСЖ). ТСЖ и ЖСК созданы в 3962 многоквартирных жилых домах (26,3%), в том числе 448 ТСЖ в 3756 многоквартирных жилых домах (25,2%).

Администрацией города Омска проводятся открытые конкурсы по отбору управляющей организации для управления многоквартирных домов, в которых собственники помещений не определились со способом управления многоквартирным домом.

Решение задач по ресурсоснабжению объектов жилищно-коммунального комплекса
В области теплоснабжения.

Топливно-энергетический комплекс города Омска является одним из крупных производителей энергоресурсов в Сибирском регионе. В него входят пять теплоисточников Омского филиала ОАО «Территориальная генерирующая компании № 11», 24 котельных (общей установленной мощностью 498 Гкал/час), 59 центральных тепловых пункта и тепловые перекачивающие насосные станции Муниципального предприятия города Омска «Тепловая компания» (общей установленной мощностью 827 Гкал/час) и 31 ведомственный теплоисточник, которые обеспечивают электро- и теплоснабжение около 15 тысяч многоквартирных жилых домов, или 2,1 миллиона квартир, более 770 социальных объектов, более 1500 промышленных и коммунальных предприятий.

Для оперативного решения вопросов обеспечения жизнедеятельности города Омска Администрацией города Омска в 2012 году проведено 32 еженедельных заседания штаба по подготовке объектов жилищно-коммунального комплекса города Омска к отопительному периоду 2011 - 2012 годов.

Отопительный период 2011 - 2012 годов прошел в штатном режиме. Коммунальная инфраструктура города Омска функционировала достаточно устойчиво, аварий не зафиксировано. Все случаи технологических отключений определяются как инциденты.

Постановлением Администрации города Омска от 24.04.2012 № 609-п «О режимах летнего горячего водоснабжения и окончании отопительного периода 2011 - 2012 годов» отопительный период 2011 - 2012 годов завершен 25.04.2012.

В целях проведения гидравлических испытаний, устранения повреждений и выполнения капитального ремонта объектов жилищно-коммунального комплекса города Омска во время подготовки к отопительному периоду 2012 - 2013 годов Администрацией города Омска согласованы графики остановок тепловых сетей Омского филиала Открытого акционерного общества «Территориальная генерирующая компания № 11», теплоисточников Муниципального предприятия города Омска «Тепловая компания» и ведомственных теплоисточников с прекращением горячего водоснабжения в весенне-летний период 2012 года.

В целях обеспечения устойчивого снабжения города энергоресурсами и энергоносителями объектов жилищно-коммунального комплекса города Омска в соответствии с постановлением Администрации города Омска от 14.06.2012 № 818-п «Об итогах отопительного периода 2011 - 2012 годов и подготовке объектов жилищно-коммунального комплекса города Омска к работе в зимний период 2012 - 2013 годов» теплоснабжающими предприятиями города Омска к прохождению отопительного периода 2012 - 2013 годов подготовлены 60 теплоисточников и 1412 км тепловых сетей.

Во исполнение полномочий, закрепленных за органами местно самоуправления, Федеральным законом от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении» осуществляется разработка Схемы теплоснабжения города Омска до 2025 года, 26.11.2012 Администрацией города Омска проведены публичные слушания по её обсуждению. В области электроснабжения.

Муниципальное производственно-эксплуатационное предприятие города Омска «Омскэлектро» обеспечивает работу более 3 тыс. км кабельных линий 0,4-10 киловольт, более 1,5 тыс. км воздушных линий 0,4 киловольт, 260 трансформаторных подстанций, выполняет мероприятия, направленные на энергосбережение, исключение аварийных ситуаций и повышение качества электроснабжения потребителей.

В 2012 году выполнены строительство и реконструкция кабельных линий 10 кВ и 0,4 кВ протяженностью около 7 км и 4 км соответственно. Смонтировано 5 новых комплектных трансформаторных подстанций. Проведена реконструкция около 25 км воздушных линий ВЛ-0,4 киловольт с заменой голого провода на самонесущий изолированный (СИП), объем финансирования на реконструкцию и строительство муниципальных электрических сетей составил более 66 млн. руб., в том числе на сбережение электроэнергии на муниципальных электрических сетях -более 65 млн. руб.

В области водоснабжения и водоотведения.

На правах долгосрочной аренды муниципального имущества ОАО «ОмскВодоканал» осуществляет эксплуатацию систем водоснабжения и канализации города Омска, являющихся частью городской инфраструктуры, совершенствование и расширение которой необходимо для поддержания экономического состояния территории города Омска, прилегающих территорий, бассейна реки Иртыш. Протяженность водопроводных сетей превышает 1,6 тыс. км, канализационных сетей — более 1,1 тыс. км.

В счет арендной платы ОАО «ОмскВодоканал» в 2012 году выполнило работы по замене и обновлению водопроводных сетей протяженностью 12,6 км.

Результатом выполненных мероприятий по реконструкции и текущему ремонту в 2012 году достигнуто сокращение количества отключений (инцидентов) на водопроводных сетях в 2,5 раза, снижение потерь воды при транспортировке на 5%.

По качеству подаваемой питьевой воды жителям города Омска, как по органолептическим, так и по биохимическим показателям, Омск занимает одно из ведущих мест среди городов России и ОАО «ОмскВодоканал» входит в пятерку лучших предприятий России.

Реализация мероприятий по энергоресурсосбережению
В городе Омске принята долгосрочная целевая программа города Омска «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Омске» на 2010 - 2020 годы» (далее - программа). Реализация данной программы входит в число приоритетных стратегических целей и задач Администрации города Омска.

В ходе выполнения программы особое внимание уделяется соблюдению обязательных требований Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В 2012 году в рамках реализации мероприятий программы выполнено энергетическое обследование 544 муниципальных учреждений.

Затраты на реализацию энергосберегающих мероприятий в городе Омске в 2012 году составили 388,2 млн. руб., в том числе из бюджета города Омска 26,8 млн. руб.

Ряд энергосберегающих мероприятий был выполнен в 2012 году в ходе капитального ремонта многоквартирных домов в рамках реализации Федерального закона «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». Общая сумма затрат составила 193,8 млн. руб., в том числе из бюджета города Омска 24,6 млн. руб.

Оснащенность общедомовыми приборами учета энергоресурсов и воды многоквартирных жилых домов города Омска в 2012 году составила в среднем 40%, в том числе:

холодной воды - 17,4%;

тепловой энергии и горячей воды -21,3%;

электрической энергии — 93,4%.

В полном объеме оснащены общедомовыми приборами учета используемых энергетических ресурсов здания, строения, сооружения, используемые для размещения органов местного самоуправления, находящиеся в муниципальной собственности.

Администрация города Омска проводит информирование жителей города Омска по вопросам реализации мероприятий по энергосбережению через печатные и электронные средства массовой информации, в ежедневном режиме организована работа «горячей линии» по разъяснению требований Федерального закона. В 2012 году проведено 18 семинаров для старших по домам, в которых приняло участие около 1200 человек.

Банно-прачечное хозяйство
Муниципальные бани города Омска остаются социально-направленными. Они рассчитаны в первую очередь на оказание услуг гражданам, которые проживают в неблагоустроенных домах и посещают бани регулярно. На сегодня обеспеченность этим видом услуги на тысячу жителей в среднем составляет 6 мест при нормативе 5. На территории города Омска функционирует 18 муниципальных бань с единовременной вместимостью 808 мест.

В целях обеспечения доступности банных услуг для малообеспеченных слоев населения тариф на помывки установлен ниже экономически обоснованного. Убытки, возникающие при этом у предприятий банного хозяйства, возмещаются из бюджета города Омска, в 2012 году эта сумма составила 23,3 млн. руб. Кроме того, начиная с 2006 года ежегодно из бюджета города выделяются средства на возмещение затрат от предоставления льготных помывок, в 2012 году эта сумма составила 4,4 млн. руб. Льготной талон в муниципальной бане позволяет малообеспеченным категориям граждан платить только половину стоимости билета.

В перечень лиц, имеющих право на льготные помывки в муниципальных банях, входят:

дети-инвалиды и сопровождающие для каждого ребенка-инвалида (родитель, опекун, попечитель, социальный работник);

инвалиды 1,2,3 групп;

инвалиды и участники Великой Отечественной войны, а также приравненные к ним лица;

ветераны боевых действий, а также члены семей погибших участников боевых действий;

родители и несовершеннолетние дети из многодетных семей;

малообеспеченные граждане;

пенсионеры по возрасту.

В 2012 году муниципальными банями были оказаны услуги населению в количестве 335 тыс. помывок, в том числе льготных — 74,2 тыс. помывок.

Организация отлова безнадзорных животных
За счет средств бюджета города Омска ежегодно осуществляется организация работ по отлову безнадзорных собак. Начиная с 2005 года проводятся мероприятия по санации территории города Омска от безнадзорных собак. За указанный период на территории города Омска отловлено более 65 тыс. особей. Отмечается стабилизация количества безнадзорных собак на территории города Омска.

В 2012 году в соответствии с заключенными договорами и муниципальными контрактами в городе Омске проведены работы по санации территории города Омска от безнадзорных собак. Отловлено более 5 тыс. особей. В 2013 году запланировано произвести отлов 4,56 тыс. безнадзорных собак.

На территории города действует биотермический утилизатор. На объекте производится ежедневная утилизация трупов безнадзорных собак.

Организация наружного освещения.
Протяженность линий наружного освещения в городе Омске составляет более 900 километров (27 тыс. светоточек). За счет средств бюджета города Омска осуществляется работа по содержанию и техническому обслуживанию линий наружного освещения города Омска, а также организация строительства линий наружного освещения.

Работы, в первую очередь, выполняются на приоритетных объектах -центральных магистралях, улицах с движением общественного пассажирского транспорта, на подходах к образовательным учреждениям.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Проблемным вопросом остается теплоснабжение многоквартирных жилых домов и социальных объектов от котельной Министерства обороны Российской Федерации, расположенной в поселке Степном города Омска. Из-за аварийного состояния котельного оборудования и некачественного топлива теплоснабжение многоквартирных жилых домов и социальных объектов, расположенной в поселке Степном города Омска, осуществляется в нестабильном режиме и с отклонением параметров теплоностителя от нормативных требований.

В настоящее время в ряде регионов Российской Федерации, в том числе в городе Омске, сложилась судебная практика, в соответствии с которой судами удовлетворяются требования собственников помещений в многоквартирных домах об обязании выполнения капитального ремонта жилых помещений, а также общего имущества многоквартирных домов за счет средств местных бюджетов. По состоянию на 15.02.2013 только в городе Омске удовлетворены требования по 458 исковым заявлениям.

При этом суд применяет нормы статьи 16 Закона Российской Федерации «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации», которой установлено, что при приватизации гражданами жилых помещений в домах, требующих капитального ремонта, за бывшим наймодателем сохраняется обязанность производить капитальный ремонт этого дома.

Судом не учитываются нормы действующего Жилищного кодекса РФ, в соответствии с которыми именно собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества, в том числе несет обязанность по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме.

Не принимается во внимание и то обстоятельство, что в процессе разграничения государственной собственности многоквартирные дома до момента передачи в муниципальную собственность от государства по своему техническому состоянию давно нуждались в проведении капитального ремонта, который на протяжении многих лет не проводился. Органы местного самоуправления, являясь последними наймодателями, фактически оказались «заложниками» сложившейся ситуации.

Администрацией города Омска в настоящее время изыскиваются финансовые возможности для исполнения судебных решений. Однако анализ ситуации позволяет говорить о том, что собственники помещений других многоквартирных домов продолжат подавать исковые заявления в суд. В данном случае судебные решения не могут быть исполнены в связи с явным несоответствием между доходной частью местных бюджетов и расходами, связанными с проведением капитального ремонта многоквартирных домов. Дальнейшее формирование подобной судебной практики может привести к финансовой несостоятельности органов местного самоуправления и к невозможности решения вопросов местного значения.

Решение данной проблемы напрямую связано с отсутствием необходимых денежных средств в местных бюджетах, а также явным противоречием норм действующего законодательства. Учитывая количество многоквартирных домов, по которым аналогичные решения уже вступили в силу, расположенных на территории города Омска, сумма средств, необходимых на проведение капитального ремонта, составляет около 8 миллиардов рублей.

Стоит отметить, что Администрацией города Омска прорабатывается способ исполнения судебных решений с помощью включения данных многоквартирных домов в адресную программу «Капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий» на 2013 год, а также с помощью принятия Администрацией города Омска обязательств по перечислению средств в региональный фонд капитального ремонта вместо собственников помещений в таких многоквартирных домах, мероприятия по созданию которого уже проводятся в Омской области.

Какие задачи стоят в 2013 году?

1. Формирование адресной программы муниципального образования городской округ город Омск Омской области «Капитальный ремонт многоквартирных домов города Омска» на 2013 год и выполнение капитального ремонта многоквартирных домов в рамках реализации Федерального закона 185-ФЗ.

2. Выполнение капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов.

3. Проведение работ в рамках исполнения судебных решений об обязании Администрации города Омска произвести работы по капитальному ремонту многоквартирных домов.

Проведение работ по ремонту муниципальных жилых помещений.

Строительство линий наружного освещения городских территорий; в первую очередь, внимание будет уделено социально значимым объектам: подходам к школам, детским садам, остановочным пунктам.

6. Реализация мероприятий долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Омске».

7. Завершение работ по доработке и утверждению в Министерстве энергетики Российской Федерации Схемы теплоснабжения города Омска до 2025 года.

