СЕВЕРСК

Деятельность УЖКХ ТиС в 2012 году была направлена на:
- обеспечение удобных и безопасных условий проживания граждан.

- обеспечение надежной эксплуатации объектов ЖКХ.

Необходимо отметить, что предусмотренные меры поддержки функционирования жилищно-коммунального хозяйства планировались исходя из возможностей бюджета. Это не позволило реализовать ряд необходимых мероприятий, однако в целом жилищно-коммунальный комплекс функционировал стабильно, без серьезных аварий и позволил обеспечить приемлемый уровень качества предоставления жилищно-коммунальных услуг.
В 2012 году продолжилась реализация приоритетных направлений по поддержанию надлежащего технического состояния жилищного фонда и объектов инфраструктуры, предоставлению качественных услуг населению, внедрению новых энергосберегающих технологий. В 2012 году УЖКХ ТиС было наделено дополнительными функциями по осуществлению муниципального жилищного контроля. Как в 2011 так и в 2012 годах УЖКХ ТиС проводилась работа по формированию заявки в Фонд содействия реформированию ЖКХ.
На 2012 год бюджетом ЗАТО Северск по всем направлениям деятельности УЖКХ ТиС было утверждено - 378,0 млн.руб.
Из них:
54,4 млн.руб. - средства областного бюджета,
38,7 млн.руб. - средства федерального бюджета,
284,9 млн.руб. - средства местного бюджета.
Для реализации бюджетных ассигнований в 2012 году было заключено 265 договоров, муниципальных контрактов и соглашений.
Общий объем расходов в 2012 году составил 360,1 млн.руб. Остаток средств, предусмотренных на исполнение бюджетных обязательств составил 17,9 млн.руб. Из них: не реализовано 13,5 млн.руб. на выполнение ремонта асфальтобетонного покрытия дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним по причине позднего выделения средств из областного бюджета и специфики выполнения работ зависящей от ее сезонности. Данные средства переходящим остатком предусмотрены в бюджете на 2013 год. Не реализовано 0,2 млн.руб., выделенных из областного бюджета на ремонт квартир, принадлежащих детям-сиротам (аукцион не состоялся, никто из подрядчиков не заявился). Из-за недостаточного объема выделенных средств на покупку жилья не реализованы 0,8 млн.руб. на переселение граждан из ЗАТО. По сметам на содержание Управления и МКУ ТЦ возвращены остатки 0,7 млн.руб., в том числе и в связи с образовавшейся экономией по ФОТ. Не освоено 2,7 млн.руб. средств местного бюджета (остаток от фактически выполненных объемов по контрактам на содержание автомобильных дорог, внутриквартальных территорий, капитальный ремонт муниципального жилфонда, содержание территории городского кладбища и пр.).
Процент исполнения бюджета составил 98,8% (без учета оставшихся и переходящих на 2013 год средств областного бюджета на ремонт асфальтобетонного покрытия дворовых территорий). Для сравнения в 2011 году процент исполнения составлял - 96,5 %, что свидетельствует об увеличении исполнения бюджета в отчетном году.
Общая сумма администрируемых доходов составила 100 269 297,53 руб.
В 2012 году по всем направления деятельности общий документооборот в УЖКХ ТиС составил 14414 документов, что превысило объем документооборота 2011 года на 1,7%.
УЖКХ ТиС в 2012 году являлось куратором следующих программ:
1. Программа «Строительство (приобретение) жилья и ликвидация ветхого и аварийного жилищного фонда в ЗАТО Северск в 2007-2010 годах с прогнозом до 2020 года».
Программой предусмотрено 27,6 млн.руб. Из них средства Фонда содействия реформированию ЖКХ 15,9 млн.руб. Мероприятия реализованы в полном объеме. Приобретено 23 квартиры (площадью 1079,4 м2).
2. Целевая программа «Организация гостевых стоянок автотранспорта и расширение внутриквартальных проездов в 2012-2016 годах».
Предусмотрено программой 1,9 млн.руб. Реализовано мероприятий на 1,9 млн.руб., в том числе по пункту 2 «Разработка проектно-сметной документации» на сумму 0,2 млн.руб.; по пункту 3 «Расширение внутриквартальных проездов и устройство экопарковок» - на сумму 1,7 млн.руб.(экопарковка по ул.Победы, и расширение по ул.Советской,8 - прошли 1 этапы СМР, по ул.Солнечная,8,10,12,14 - СМР выполнены в полном объеме).
3. Целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории ЗАТО Северск на 2012 год и на перспективу до 2020 года».
Предусмотрено программой на 2012 год 43,0 млн.руб. Реализовано мероприятий на сумму 41,0 млн.руб., из них 3,2 млн.руб. за счет средств федерального бюджета, 13,0 млн.руб. - средств местного бюджета и 24,8 млн.руб.- внебюджетных средств. В рамках бюджетной сметы Управления были реализованы следующие мероприятия: на 2,5 млн.руб. произведена замена тепловой изоляции трубопроводов Зй Южной магистрали; на 1,8 млн.руб. выполнено восстановление бесхозяйных транзитных магистральных водопроводов; на 3,5 млн.руб. заключен муниципальный контракт на проведение энергетического обследования системы теплоснабжения г. Северска (с окончанием работ в 2013 году).
4. Целевая программа «Модернизация и устройство детских игровых площадок на территории ЗАТО Северск в 2012-2015 годах».
Предусмотрено программой 8,2 млн.руб. Реализованы все мероприятия программы в полном объеме. На территории города и пос.Самусь установлены 2 игровых комплекса и модернизированы новым оборудованием детские площадки по 23 адресам.
5. Муниципальная адресная программа «Капитальный ремонт многоквартирных домов в ЗАТО Северск в 2012 году».

Программой предусмотрено 26,3 млн.руб. Из них средства Фонда 18,3 млн.руб. Долевое финансирование за счет местного бюджета 8,0 млн.руб. Мероприятия реализованы в полном объеме. Произведена замена 19 лифтов, отслуживших нормативный срок по предписаниям Ростехнадзора в 5 многоквартирных домах г.Северска.
УЖКХ ТиС в 2012 году являлось исполнителем программных мероприятий в следующих программах:
1. Целевая программа «Повышение безопасности дорожного движения на территории ЗАТО Северск в 2010-2012 годах». В рамках данной программы Управлением реализованы следующие мероприятия: приобретение, установка или замена дорожных знаков (246 штук) на сумму 0,5 млн.руб.; приобретение и установка 5 светофорных объектов и модернизация одного светофорного объекта - 1,9 млн.руб. Всего на общую сумму 2,4 млн.руб.

2. Целевая программа «Чистый город». В рамках бюджетной сметы Управления были реализованы следующие мероприятия: на 0,6 млн.руб. произведены замещающие посадки деревьев; на 1,5 млн.руб. выполнены работы по сносу аварийно-опасных деревьев, формированию крон и омолаживающей обрезке деревьев; на 1,6 млн.руб. заключен муниципальный контракт на устройство контейнерных площадок (с окончанием работ в 2013 году).

3. Целевая программа «Социальная защита и поддержка населения ЗАТО Северск в 2012-2014 годах». Мероприятия полностью реализованы на 1,3 млн.руб., в том числе разработана проектно-сметная документация на установку светофорного объекта - 0,1 млн.руб.; предоставлены субсидии 3 садоводческим обществам - 0,5 млн.руб.; изготовлены и установлены 55 штук пандусов и поручней для маломобильной группы населения - 0,7 млн.руб.

Действие муниципальной адресной программы «Модернизация (замена) и капитальный ремонт лифтов в многоквартирных домах в 2012-2015гг. в ЗАТО Северск» в 2012 году было приостановлено в виду отсутствия финансирования.
По направлению «Благоустройство» в 2012 году для организации работ по содержанию объектов благоустройства было заключено 89 муниципальных контрактов и 33 договора (всего 122) по следующим направлениям:
· содержание автодорог и улиц города;

· содержание объектов озеленения;

· содержание внутрикварталъных территорий;

· содержание мест захоронения;

· прочие мероприятия по благоустройству, включающие большой разноплановый комплекс работ (отлов и содержание безнадзорных животных, содержание фонтанов, противоклещевая обработка, праздничное оформление города и т.д.).

Затраты на ремонт улично-дорожной сети г. Северска с учетом областных субсидий на дорожную деятельность и благоустройство составили 12 618.94 тыс. руб., что позволило произвести ремонтные работы на территории площадью 47 980,75 м2.
При этом, данные участки улично-дорожной сети были приведены в нормативное состояние.
Финансирование аналогичных работ в 2011 году составило 16 944,33 тыс. руб., было отремонтировано 32 195,76 м2 дорожного полотна.
Финансирование работ по озеленению города в 2012 году составило 11 788,45 тыс. руб. (в 2011 году 11 466,53 тыс. руб.)
В отчетном году высажено 279 тыс. корней цветочной рассады, более 30 тыс. луковиц тюльпанов, выкошено 125 га газонов, подстрижено 130 тыс. м2 живой изгороди.
За счет средств премиального фонда областного конкурса «Самое благоустроенное муниципальное образование, выполнено цветочное оформление площади «Театральная».
Впервые в городе оформлена топиарная композиция «Три медведя». Стоимость работ по оформлению и содержанию составила порядка 600 тыс. руб.
Выделенное финансирование позволило выполнить в полном объеме стрижку живой изгороди (78 км) и произвести с необходимой периодичностью выкашивание газонов.
За счет средств, выделенных из фонда депутатов областной законодательной Думы Томской области выполнены дополнительные работы по цветочному оформлению -создание новой клумбы у памятника на ул. Ленина, оформление подпорной стенки у Доски Почета. При этом использовалась кассетная рассада высокого качества, приобретенная в . Томске.
На замещающие посадки выделено 637,74 тыс. руб. Все средства израсходованы в полном объеме. Так, высажено 50 лип по просп. Коммунистическому, 60 пирамидальных тополей по ул. Ленина от дома 108 до дома 132, а так же, заготовлено более 2300 саженцев для акции «Посади свое дерево». В акции приняло участие более 500 человек.
За 2012 год подготовлено 366 актов ландшафтной комиссии и обследовано более 2,5 тысяч деревьев.
Взыскана в доходную часть бюджета компенсационная стоимость за снос зеленых насаждений в размере 2 464 974,27 тыс. руб.
В 2012 году проведены традиционные месячники по уборке территории города и акция «Сделаем», в которой приняло участие более 300 человек.
Согласно Постановлению Администрации ЗАТО Северск с 10 августа по 31 августа 2012 года проводился конкурс по благоустройству территории ЗАТО Северск «Северский дворик».
В адрес УЖКХ ТиС поступило 202 заявки на участие в конкурсе от жителей нашего города и организаций.
Для сравнения в 2009 году поступило 34 заявки, в 2010 году - 76 заявок, в 2011 году-140. Призовой фонд составил 250 тысяч рублей.
Объем финансирования, освоенный в 2012 году на содержание внутриквартальных территорий составил 37 680,25 тыс. руб. (в 2011 году - 39 152,10 тыс. руб.).
- снесено 544 дерева на сумму 1 206,01 тыс. рублей;

- отформовано 198 деревьев на сумму 538,031 тыс. рублей;

- посажено 1 556 деревьев на сумму 389,00 тыс. рублей.

В 2012 году за счет средств областной субсидии начаты работы по ремонту внутриквартальных проездов. В 2012 году выполнены работы на сумму 5 415,18 тыс. руб., площадь ремонта составила 3 519,867 м2.
В 2012 году выдано 147 разрешений на раскопки, из них 119 восстановлены полностью (82,3%), остальные находятся в работе. Данный вопрос находится на постоянном контроле.
В рамках заключенных муниципальных контрактов и муниципальных заданий с территории ЗАТО Северск вывезено 14 928 мЗ мусора. В том числе, с периферийных территорий города, а также по решениям суда. Затраты составили 3 425,21 тыс. руб. Для сравнения, в 2011 году вывезено 16 696,80 мЗ мусора на сумму 3 980,36 тыс. руб.
Выполнена противоклещевая обработка 105 га лесных массивов, прилегающих к селитебной зоне г. Северска и пос. Самусь.
Приобретено 27 контейнеров заглубленного типа для установки на внутриквартальных территориях в целях последующего изменения системы мусороудаления в городе.
Для размещения на улицах города (для уличного смета) приобретено 45 пластмассовых контейнеров объемом 1100 л Фирмы «Хенкель».
Выполнены работы по содержанию и подготовке мест отдыха к летнему сезону на реке Томь на сумму 433,537 тыс. рублей.
По направлению «Коммунальное хозяйство» было заключено 32 муниципальных контрактов (договоров, соглашений) на общую сумму 49,4 млн.руб. в т.ч. 1,9 млн.руб. за счет средств областного бюджета на проведение аварийно-восстановительных работ по предупреждению чрезвычайной ситуации на аварийном объекте (теплосети мкр.Иглаково).
В 2012 году Управление являлось куратором целевой программ «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории ЗАТО Северск» на 2012 год и на перспективу до 2020 года. Из федерального бюджета бюджету ЗАТО Северск так же выделена субсидия в размере 1 327 тыс. руб. на реализацию программных мероприятий.
Организована работа по проведению аварийно-восстановительных работ по предупреждению чрезвычайной ситуации на аварийном объекте (теплосети мкр. Иглаково) на общую сумму 2 млн.руб. за счет областных средств.
Осуществлялся контроль по выполнению титульного списка капитального ремонта, реконструкции и модернизации тепловых сетей г.Северска, выполняемых в счет тарифа ОАО ТС, на сумму 85 млн.руб.
Организован и выполнен капитальный ремонт одного котла в котельной по ул.Камышка на сумму 0,7 млн.руб.
В целях организации освещения улиц и энергоснабжения объектов благоустройства была организована работа и реализованы муниципальные контракты на общую сумму 30 млн.руб.
Осуществлялся контроль по выполнению титульного списка капитального ремонта, реконструкции и модернизации инженерных сетей ООО «Электросети», выполняемых в счет тарифа, на сумму 5,6 млн.руб.
Организована и выполнена работа по замене старых праздничных реек на светодиодные элементы на участке пр.Коммунистического от пл.Ленина до ул.Крупской, на сумму 735 тыс.руб.
Организованы работы по выполнению комплекса мероприятий по монтажу и демонтажу новогоднего светового оборудования г.Северска, на сумму 540 тыс.руб.
Осуществлялся контроль по выполнению титульного списка капитального ремонта, реконструкции и модернизации инженерных сетей ОАО СВК, выполняемых в счет тарифа, на сумму 14 млн.руб.
Организована и выполнена работа по:
- устранению аварий на бесхозяйных участках наружной водопроводной сети Ду 100 и Ду 200 по адресу ул. Парусинка, 16, сооружение 1В1 -49 тыс.руб.;

- капитальному ремонту самотечного канализационного коллектора Ду500 на сумму 1,5 млн.руб.;

- проведению аварийно-восстановительных работ на водопроводной сети Ду 150 кладбища г. Северска на сумму 100 тыс.руб.;
- выводу из работы участка трубопровода канализации (коллектор) Ду500 после колодца СК14 по адресу г. Северск, ул. Калинина, 96, на сумму 49 тыс.руб.;
- комплексному ремонту фонтана у МУ "Театр для детей и юношества" на 75 тыс.руб.
Для организации работ по созданию условий нормального функционирования садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений в рамках Постановления Администрации ЗАТО Северск от 4 июня 2009 г. № 1864 «Об утверждении порядка предоставления субсидии садоводческим, огородническим и дачным некоммерческим объединениям граждан за счет средств бюджета ЗАТО Северск» было заключено 4 соглашения на предоставление субсидий садоводческим объединениям на общую сумму510, тыс.руб., в том числе:
СНТ «Весна» - 33,9 тыс.руб. на ремонт системы водоснабжения СНТ «Весна» (замена оборудования насосной станции);
СОПК «Сосновка» - 49,9 тыс.руб. на ремонт ВЛ-0.4 кВ улиц № 20, № 25 СОПК «Сосновка»;
НСТСЛ «Спутник» - 328,3 тыс.руб. и 98 тыс.руб. по монтажу ВЛ 6 кВ, кабельной линии 6 кВ и установкой трансформаторной подстанции на 160 кВт.
В рамках освоения финансовых средств по капитальному ремонту жилищного фонда за 2012 год были проведены аукционы, заключены соглашения и договора на сумму 70 204 057 рублей:
· по ремонту 45 жилых помещений муниципального жилищного фонда ЗАТО Северск в 2012 году, на общую сумму 8017 893 руб.;

· по капитальному ремонту  13 муниципальных жилых помещений по адресу ул.Сосновая 16, дом 4, на общую сумму 303 528 руб.

- по инструментальному обследованию деревянных многоквартирных домов на сумму 280 840 руб.

- по ремонту жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности на сумму 802 670 рублей

- по ремонту жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности на сумму 98 705,41 рублей

- по ремонту жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности на сумму 42 151,51 руб.

- в рамках реализации Региональной адресной программы по проведению капитального ремонта МКД в Томской области в 2012 год получено 18 313 381 рублей софинансирования из областного бюджета.

- заключены соглашения в рамках реализации программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов в ЗАТО Северск в 2012 году» с ООО УК ЖЭУ-11 на сумму 24890 110 рублей.

- для реализации программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов в ЗАТО Северск в 2012 году» было заключено соглашение на возмещение затрат на установку приборов учёта с ООО УК ЖЭУ-11 на сумму 3 747 700 рублей.

- заключен муниципальный контракт на изготовление и установка наружных и внутренних пандусов, поручней для маломобильной группы населения с ООО Северск Сталь на сумму 675 951 рублей.

- аукцион на приобретение жилых помещений в рамках реализации "Дополнительной региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2012 году" на сумму 27 637 202,5 рублей с ОАО ТДСК.

· аукцион на ремонт жилых помещений, закрепленных на праве собственности за детьми-сиротами на сумму 244551,38 рублей. Не состоялся.

- заключено соглашение с Ассоциацией «Объединение ТСЖ» на сумму 1207400руб.;

- заключено соглашение с ТОС Микрорайон «Иглаково» на сумму 356672 руб.

- подготовлены расчеты и заключено соглашение о возмещении затрат на содержание жилых помещений и коммунальные услуги до заселения жилых помещений муниципального жилищного фонда ЗАТО Северск с ООО ЖЭУ «Альтернатива» и ОАО ТС на сумму 562 232 ,31 руб.

· подготовлены документы и проведен конкурс по выбору управляющей организации по 10 домам со 100% муниципальной собственностью в п.Самусь.

· подготовлен и проведены два конкурса по выбору управляющих организаций по вновь вводимым жилым домам, (ул. Калинина, 139 и ул. Кирова, 49).

В 2012 году реализовывались такие программы, предусматривающие софинансирование из Фонда «Содействия реформированию ЖКХ», как:
· «Капитальный ремонт многоквартирных домов в ЗАТО Северск в 2012 году».

- Выполнена замена 19 лифтов в 5 многоквартирных жилых домах. 
«Строительство (приобретение) жилья и ликвидация ветхого и аварийного жилищного фонда в ЗАТО Северск в 2007 - 2010 годах с прогнозом до 2020 года».
Расселено 12 жилых помещений общей площадью 868 м2. Общая потребность в расселение аварийного жилья составляет 1291,4 м , что составляет 67,2% от потребности.
Продолжила работу и в 2012 году общественная приемная граждан по разъяснению жилищного законодательства и решению проблемных вопросов (Распоряжение Администрации ЗАТО Северск от 15.11.2011 № 1019-р «О создании в Администрации ЗАТО Северск общественной приемной для граждан по разъяснению жилищного законодательства Российской Федерации и решению проблемных вопросов в жилищно-коммунальной сфере;
Также продолжалось обучение граждан по вопросам жилищного законодательства за счет средств областной субсидии.
На конец 2012 года в ЗАТО Северск было зарегистрировано 166 ТСЖ.
В 2012 году начали свою деятельность еще 4 ТСЖ.
В рамках изменения Жилищного Кодекса в ноябре 2012 года были проведены обучающие курсы: «Управление многоквартирным домом. Совет многоквартирного дома».
