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ХАБАРОВСК

Стратегической целью развития города Хабаровска является реализация мер по повышению качества жизни горожан, в связи с чем основные усилия администрации города в 2013 году сосредоточатся на следующих приоритетах социально-экономического развития: 

· создание условий для стабильной работы экономики города, предоставление комплексной поддержки реальному сектору, включая малое и среднее предпринимательство, обеспечение инновационного развития; 

· создание благоприятного инвестиционного климата и формирование механизмов для роста объемов инвестиций;
· эффективное использование муниципальной недвижимости и земельных ресурсов; 

· совершенствование системы управления жилищно-коммунальным и городским хозяйством, развитие транспортной инфраструктуры;

· совершенствование социального развития и инвестирования в человеческий капитал; 
· повышение бюджетной устойчивости, эффективности бюджетных расходов; 

· сохранение социальной стабильности;

· повышение качества и доступности предоставления муниципальных услуг на основе модернизации системы муниципального управления с использованием информационных и телекоммуникационных технологий (Электронный муниципалитет);

· внедрение механизмов системы «Открытое правительство»;

· повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления.

В городе Хабаровске насчитывается 584 крупных и средних организаций.  

В общем объеме оборота организаций 36,5% приходится на «оптовую и розничную торговлю, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования», 20,3% на «транспорт и связь», 14,5% на «производство и распределение электроэнергии, газа и воды», 7,4% – на «обрабатывающие производства».

По итогам 2012 года оборот крупных и средних организаций города составил 361,9 млрд. руб., что на 5,3 % больше уровня 2011 года.

В ключевых отраслях экономики по итогам 2012 года увеличение к уровню 2011 года отмечено в:

– операциях с недвижимым имуществом – на 11,9%;

– финансовой деятельности – 6,7%;

– оптовой и розничной торговле – на 4,8%;

– сельском хозяйстве, охоте и лесном хозяйстве – в 1,5 раза;

– рыболовстве, рыбоводстве – на 21,5%;

– добыче полезных ископаемых – в 2,4 раза.

В 2013 году оборот крупных и средних организаций города прогнозируется в размере 385,4 млрд. руб., что на 6,5% больше уровня 2012 года.

Увеличение к уровню 2012 года прогнозируется в отраслях:

– операциях с недвижимым имуществом – на 12,2%;

– финансовой деятельности – 7,0%;

– оптовой и розничной торговле – на 5,2%;

– здравоохранении и предоставлении социальных услуг – 8,7%

– в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – на 1,3%;

– в строительстве – на 3,0%.

Промышленные виды деятельности

В общем объеме производства и отгрузки промышленной продукции 45,4% приходится на обрабатывающие производства, 47,1% на производство и распределение электроэнергии, газа и воды и 7,5% на добычу полезных ископаемых.

По итогам 2012 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами  по промышленным видам экономической деятельности составил 77,2 млрд. руб., что составляет 107,0% к уровню 2011 года. 

Данное увеличение сложилось за счет прироста по видам экономической деятельности – «металлургическое производство и производство готовых металлических изделий» – 142,0 %, «производство машин и оборудования» – 136,0%, «производство кокса и нефтепродуктов» – 110,8%, «производство пищевых продуктов» – 103,8%. 

Увеличение объемов отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами в «добыче полезных ископаемых, кроме топливно-энергетических» (в 2,3 раза) сложилось в связи с возобновлением производственной деятельности в 2012 году ООО «Ресурсы Албазино» (введена в действие новая обогатительная фабрика в районе им. П. Осипенко) и ООО «Полиметалл Шахтопроходка». Объем отгрузки по ОАО старателей «Дальневосточные ресурсы» составил 2247,1 млн. рублей или 132,2 %. 

За 2012 год в целом по виду экономической деятельности «обработка древесины и производство изделий из дерева» отгружено продукции на сумму 880 млн. рублей или в 2,7 раза больше уровня 2011 года. 

Причиной данного увеличения объемов отгрузки является постановка с июня 2012 года на статистический учет в городе Хабаровске одного из подразделений ОАО «Флора» (головное предприятие находится в Комсомольске-на-Амуре). По итогам текущего года объем отгрузки указанного предприятия составил 299,0 млн. рублей. Кроме того, в 2012 году возобновило производственную деятельность ООО «Римбуан Хиджау МДФ». Предприятием реализовано продукции на сумму 73,7 млн. рублей. 

В 2012 году ведущим предприятием по виду экономической деятельности «химическое производство» ОАО «Дальхимфарм» освоено производство нового препарата иммуномоделирующего и противовирусного действия «Тилаксин». В начале 2013 года данный препарат поступит в розничную сеть г. Хабаровска. Прогноз отгрузки предприятия на 2013 год составляет 1370,0 млн. рублей или  104,0 % к 2012 году.

Ведущими предприятиями отрасли «металлургическое производство и производство готовых металлических изделий» являются ООО «Аркаим-МеталлКонструкция», ОАО «Хабаровский домостроительный завод» и ООО «Центр кровли» их доля в общих объемах составляет 97 %. 
ООО «Аркаим-МеталлКонструкция» - основным видом деятельности предприятия является производство строительных металлоконструкций. За 2012 год предприятием отгружено продукции на сумму 937,4 млн. рублей, что больше уровня 2011 года в 1,8 раза.

Значительному увеличению объемов производства в 2012 году способствовало выполнение заказов по изготовлению опор ЛЭП для линий «Восточная Сибирь – Тихий океан», «Ванино – Лесозаводск», а также для линии электропередачи в Сахалинской области. Кроме того, предприятие обеспечено заказами по изготовлению металлоконструкций, используемых в строительстве, для предприятий и организаций  Хабаровского края. Прогноз на 2013 год составляет 940,0 млн. рублей, что соответствует уровню 2012 года.

ОАО «Хабаровский домостроительный завод» - основным видом деятельности предприятия является производство зданий из легких металлических конструкций комплектной поставки. 

В 2012 году предприятие выполняло работы  по производству быстровозводимых жилых домов в рамках социальной жилищной программы по заказу Правительства Амурской области. В Хабаровском крае ОАО «Домостроительный завод» выполнил заказ на постройку вахтового поселка в Николаевском районе на месторождении «Белая гора».

Это позволило за 2012 год отгрузить продукции на сумму 673,5 млн. рублей, что в 1,4 раза больше уровня 2011 года.

В 2013 году планируется продолжить сотрудничество с Амурской областью, а также получить заказы на строительство в Сахалинской области.         Прогноз отгрузки на 2013 год составляет 675,0 млн. рублей или 100,0 % к 2012 году. 

Основным видом деятельности ООО «Центр кровли» является производство гнутых стальных профилей. Предприятием за 2012 год отгружено продукции на сумму 880,1 млн. рублей, что больше уровня прошлого года в 1,6 раза. Прогноз на 2013 год – 885,0 млн. рублей.

За 2012 год виду экономической деятельности «производство машин и оборудования» объем отгруженной продукции составил 1200,7 млн. рублей или 136,0 %  к уровню  2011 года.

Ведущими предприятиями отрасли являются ОАО «Дальэнергомаш», ОАО «Хабаровский радиотехнический завод» и ОАО «Хабаровсккрайгаз» их доля в общих объемах составляет 91,2 %. 
Основной вид деятельности предприятия ОАО «Дальэнергомаш» – производство газовых турбин, воздушных насосов, компрессоров и вентиляторов. 

В 2012 году заводом завершено выполнение заказа ГК Туркменхимия ПО «Марыазот» на поставку газотурбинной установки стоимостью 265 млн. рублей. Это позволило предприятию по итогам 2012 года отгрузить продукции (машин и оборудования) на сумму 436,3 млн. рублей, что в 1,6 раза больше уровня 2011 года. 

В 2013 году ОАО «Дальэнергомаш» планирует приступить к реализации ряда крупных контрактов, которые обеспечат завод загрузкой на ближайшие 2-3 года: контракт на изготовление газовой турбины высокого давления для нефтехимического завода «НЕОХИМ» (Болгария), изготовление газовых нагнетателей на Кирово-Чепецкий химкомбинат, Нижнетагильский металлургический комбинат, ОАО «Дорогобуж» (Смоленская область). Это позволит увеличить объемы производства до 10% к уровню 2012 года.

Основной вид деятельности предприятия ОАО «Хабаровский радиотехнический завод» - ремонт военной техники в интересах ВВС и ПВО России. 

В 2012 году предприятием отгружено продукции на сумму 349,6 млн. рублей, что в 1,8 раза больше уровня 2011 года. Прогноз на 2013 год составляет 350,0 млн. рублей или 100,0 % к 2012 году.

ОАО «Хабаровский судостроительный завод» по виду экономической деятельности «производство транспортных средств и оборудования» за 2012 год объем отгруженной продукции составил 247,3 млн. рублей или 102,6 % к уровню 2011 года.

В 2012 году ОАО «Хабаровский судостроительный завод» продолжались работы по строительству морского буксира для ВМФ, двух морских буксиров для Госкомпании ЗАО «Роснефтефлот», плавучего причала для пограничной службы ФСБ России.

В 2013 году по заказу Правительства Хабаровского края заводом предусматривается строительство трех пассажирских судов на воздушной подушке для нужд ОАО «Хабаровскводтранс», рассчитанные для перевозки 30 и 50 человек. Данный портфель заказов обеспечит загрузку предприятия на ближайшие 2-2,5 года. 

ОАО «Хабаровский судостроительный завод» в рамках ФЦП по развитию оборонного комплекса РФ, в 2012 году на техническое перевооружение корпусообрабатывающего производства и модернизацию судоспусковых устройств направлено 170 млн. рублей, такая же сумма планируется к освоению в 2013 году. Основной проблемой предприятия является несвоевременное финансирование размещенных заказов. 

В городе действуют 20 крупных и средних предприятий пищевой промышленности и 140 малого бизнеса и многопрофильных предприятий различных форм собственности. Выпускается 1600 наименований пищевой продукции. В пищевой отрасли работает 8 тыс. человек. 

Данный вид экономической деятельности стабильно развивается посредством ввода новых производственных мощностей, введения новых цехов, технологических линий, увеличения объемов холодильных установок, в т.ч. низкотемпературной шоковой заморозки мясной продукции, освоения новых видов продукции. Среди предприятий ведется цивилизованная борьба за покупателя – улучшается качество продукции, обновляется и расширяется ее ассортимент, дизайн, применяется современная упаковка.  

Для улучшения продвижения продукции до потребителя большая часть производителей имеет собственную фирменную торговую сеть.

Объем производства и отгрузки пищевых продуктов в 2012 году составил 9,7 млрд. руб., что на 3,8% больше уровня 2011 года.

В соответствии с основными направлениями развития пищевой промышленности на 2010-2015 годы, в 2012 году предприятиями пищевой отрасли освоено более 120 млн. рублей инвестиций на реконструкцию, строительство и внедрение новых технологий, оснащение производства переработки новейшим оборудованием с электронным и компьютерным управлением, за счет:

– ООО «Мерилен» – в мае 2012г. приобретены производственные мощности по производству колбасных изделий филиала «Хабаровский пищевой комбинат» Крайпотребсоюза. 

– ООО «Амур-фтор» – завершена реконструкция административно-бытового помещения и производственного цеха, установлена линия розлива цветной воды, производительностью 1 тыс. литр в сутки и холодильная установка. Инвестиции в основные фонды составили -15 млн. руб.

– ООО «Салерма-ДВ» – приобретено оборудование - печи, ростойчный шкаф для производства кондитерских изделий.  Инвестиции составили 7 млн. рублей.

– Филиал «Амур-Пиво» ООО «Объединенные Пивоварни Хейнекен» – продолжается работа по присоединению к газопроводу и перевода котельной на газ. В 2011-2012гг. объемы капитальных вложений на модернизацию производства составили 27 млн.руб.

– ЗАО «Хабаровский бройлер» – продолжается реконструкция птичников, и строительство убойно-перерабатывающего комплекса. Ожидаемый объем производства мяса птицы в 2012 году – 545 млн. рублей.

– ООО «Промоптторг» – приобретены 2 линии клеточного содержания птицы. Продолжается реконструкция птичников для клеточного содержания кур и перепелов,  приобретено племенное поголовье перепелов.

– ООО «Лесные продукты» – завершен монтаж уникального оборудования для производства натуральных порошковых концентратов из лесных ягод и дикоросов. Инвестиции составили 11 млн.руб.

– ИП Агапова – завершено строительство нового административно-бытового помещения и производственного цеха. Инвестиции составили 21 млн. руб.

– ООО «ПищПром Ильиной» – завершена реконструкция цеха по производству полуфабрикатов и административно-бытовых помещений.

– ООО «Промоптторг» – завершено строительство птичников для клеточного содержания кур и перепелов.  

В 2013 году объем производства прогнозируется на уровне 10,1 млрд. рублей, что составит 104,2% от уровня 2012 года. 

Прирост отраслевых показателей объемов производства и налоговых платежей будут обеспечивать в 2013 г. предприятия: 

- крупные – Филиал ОАО ПК «Балтика» - «Балтика-Хабаровск», филиал «Амур-Пиво» ООО «Объединенные Пивоварни Хейнекен», ОАО «ЛВЗ «Хабаровский», ООО «Мясное дело» (ООО «Кооператор-2»), ООО «Мостовик-1», ООО «Мерилен», ЗАО «Компания «Печнов», ЗАО «Хабаровский Бройлер» и др.;

- средние и малые - ООО «РПК Артели «Иня, ООО «Амурпродукт», ООО «Система «Смайк», ООО «Надежда» и др.  

Рост объема производимой продукции в пищевой отрасли будет достигнут за счет ввода в эксплуатацию новых предприятий, реконструкции и строительства новых цехов, увеличения производственных мощностей.

Филиал «Амур-Пиво» ООО «Объединенные пивоварни «Хейнекен» и Филиал ОАО «Пивоваренная компания «Балтика» – «Балтика-Хабаровск». В 2013 году увеличат производство  лицензионных и высокорейтинговых сортов пива. Филиал «Амур-Пиво» ООО «Объединенные Пивоварни Хейнекен» планирует провести работы по переводу котельной на природный газ. 

ЗАО «Компания «Печнов» – завершит проектирование цеха по производству полуфабрикатов мощностью 20 тонн в смену и оформление документов на землю.

ООО «Мясное дело» (ООО «Кооператор-2») – проведет реконструкцию низкотемпературных камер для хранения сырья, установит ресурсосберегающую термоустановку для обработки колбасных изделий. Продолжит мероприятия по реконструкции производственного комплекса, увеличению производственных площадей, переоснащению и модернизации производственных мощностей, что  позволит уже в 2015 году значительно увеличить выпуск продукции, довести показатель производства и отгрузки продукции до 600 млн. рублей. 

ЗАО «Рыбоперерабатывающий комплекс артели «Иня» – продолжит  наращивать производственные мощности  перерабатывающего рыбного комплекса, в 2015 году  – до 14 тонн готовой рыбной продукции в сутки, что обеспечит суммарный объем производства и отгрузки до 500 млн. руб. в год.

ЗАО «Хабаровский бройлер» – запланировано на период с 2013 до 2015 год:

1.
Строительство  нового цеха по переработке мяса птицы производительностью 6,5 тыс. шт./час.

2.
Строительство комбикормового завода. 

3.
Запуск в эксплуатацию 14 птичников зоны «Б» и начать строительство новой промзоны «В» – 26 птичников промышленного выращивания бройлеров. Количество посадочных мест к концу 2015 года будет увеличено до 4,5 млн. посадочных мест (42 птичника). 

Ожидаемый объем производства мяса птицы увеличится с 8 тыс. тонн - 2012 г. (500 млн.руб.) до  40 тыс. тонн - 2015 г. ( 2700 млн. рублей.). 

ОАО ППЗ «Хабаровский». В 2013 году завершится 1-й этап модернизации птицекомплекса, годовой объем производства яиц возрастет до 180 млн. шт. 

ООО «Промоптторг», специализация – производство куриного и перепелиного яйца. Предприятие осуществит завоз племенного поголовья перепелов. До 2015г. валовой объем производства яйца увеличится до 40 млн. штук. В 2013г. ожидаемый объем производства 8 млн. шт. яиц.

ООО «Колос-Пром» планирует заменить ротационные печи в булочном производстве.

Всего по городу объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами по промышленным видам экономической деятельности в 2013 году предусмотрен в размере 84,1 млн. рублей с ростом к 2012 году на 9,0%. 

Инвестиционная политика, капитальные вложения и капитальное строительство

Инвестиции в основной капитал являются одним из определяющих факторов устойчивого экономического роста. Администрацией г. Хабаровска принимаются активные меры по повышению инвестиционного привлекательности краевого центра направленные на всестороннюю поддержку любой инвестиционной инициативы, имеющей в конечном итоге целью открытие новых производств, расширение номенклатуры выпускаемой продукции, увеличение производственного потенциала и расширение налогооблагаемой базы.

По оценке, в 2012 году инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования, составят 92,5 млрд. рублей, (с учётом вложений в транзитные объекты нефтегазовой отрасли, которые ведут федеральные структуры совестно с Правительством Хабаровского края) и увеличится по сравнению с 2011 годом на 19 %.

Прогнозируется, что в 2013 году объем инвестиций в основной капитал составит 106,0 млрд. руб. или 114,6 % к уровню 2012 года.

Наибольший удельный вес инвестиций в разрезе видов экономической деятельности  будет фиксироваться в таких сферах, как  «Транспорт и связь»,  «Обрабатывающие производства», «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды», «Операции с недвижимым имуществом, аренда, предоставление услуг».

В структуре источников инвестиций в основной капитал будут преобладать привлеченные средства.

В городе Хабаровске утверждено и действует положение о порядке отбора инвестиционных проектов, обеспечивающихся поддержкой администрацией города Хабаровска: от прямой финансовой, залоговой и гарантийной поддержки,  до организационной, правовой и методической.

В городе сформирована достаточная правовая основа, позволяющая строить эффективное взаимодействие с инвесторами и реализовывать достаточно сложные и высокодоходные инвестиционные проекты.  

В 2012 году администрацией города разработана и утверждена долгосрочная целевая программа  «Повышение инвестиционной привлекательности городского округа «Город Хабаровск» на период до 2015 года». Общий объем финансирования программы составляет 65,1 млн. рублей (бюджет города 21,6 млн. руб., муниципальные гарантии 30,0 млн. руб., привлеченные средства 13,5 млн. руб.). Реализация Программы позволит расширить и развить формы и способы организационной и финансовой поддержки субъектов инвестиционной деятельности, повысить информированность потенциальных инвесторов об инвестиционных возможностях г. Хабаровска,  повысить эффективность отраслей экономики и инвестиционную активность предприятий города.

Администрацией города внедрена система по поддержке наиболее значимых для города инвестиционных проектов, для которых применяется схема по снижению арендных платежей за  земельные участки и муниципальное имущество, на которых реализуются инвестиционные проекты.  На период окупаемости инвестиционного проекта (но не более 5 лет) при расчете  арендной платы в этих случаях применяется  понижающий коэффициент 0,1. В  2012 году инвесторами получено преференций в виде снижения арендных платежей в сумме 11,0 млн. рублей. 

Для привлечения инвестиций в реальный сектор экономки города в 2012 году выпущен 8 сборник инвестиционных предложений предприятий города Хабаровска. Объем инвестиционных предложений, включенных в настоящее издание, со​ставляет 11,7 млрд. рублей. Всего из сборника можно получить общую ин​формацию о 45 инвестиционных проектах 23-х предприятий города.

В 2010 году ОАО «Центр инновационных технологий» приступило к реконструкции кинотеатра «Хабаровск», который не функционировал на протяжении последнего десятка лет,  на месте старого здания в Северном микрорайоне города в 2013 году появится современный центр семейного и молодежного отдыха, включающий в себя 3 кинозала, боулинг, зал развлекательных автоматов, детскую развлекательную зону, бильярд, молодежный клуб ночного формата. В кинотеатре будут работать четыре кафе и спорт бар. Уникальным преимуществом проекта можно отметить возможность объединения на одной площадке комплекса развлекательных услуг в помещении и создание развлекательной парковой зоны с прогулочными аллеями и детской игровой площадкой, что позволит создать повышенную привлекательность для посетителей. Общий объем инвестиций в реконструкцию кинотеатра составит более 500,0 млн. рублей.  

В последнее время идет реализация проекта по созданию парка в северном микрорайоне. На месте будущего парка на благотворительные средства вначале возвели храм Серафима Саровского, затем начали строить детский приют. Территория парка, которая раскинулась на 47 гектарах, очень своеобразна и привлекательна. Как только администрация города приступила к планированию будущего парка, интерес к проекту появился и у инвесторов, которые предлагают разместить в парке: детские площадки, прогулочные зоны, велосипедные дорожки, газоны для пикника, кафе, автостоянки и большое спортивное ядро от роллердрома до баскетбольных площадок. В парке будет построен частный ледовый дворец, общей площадью 4,0 тыс. кв. м, с трибунами на 500-600 человек, это единственное сооружение в Северном микрорайоне такого формата. 

В 2012 году в парке «Северный» появился оригинальный Дворец бракосочетания в греческом стиле, общий объем инвестиционных затрат составил 50,0 млн. руб. Благодаря  изысканному архитектурному исполнению Дворец способствует улучшению облика города, способствует удовлетворению эстетических потребностей населения. А прилегающая территория с малыми архитектурными формами служит местом культурного досуга и отдыха для гостей и жителей города. Строительство парка ведется за счет привлечения внебюджетного финансирования, силами ОАО «Центр инновационных технологий» и частных инвесторов. Полностью открыть парк «Северный» планируется к 155-летию Хабаровска.

В настоящее время завершается реализация совместного инвестиционного проекта  по строительству кирпичного завода, мощность 30 млн. шт. облицовочного кирпича в год. Инвесторы ООО «Восточный путь», ОАО «ЦИТ», в равных долях, общий объем инвестиций 716,0 млн. рублей. Строительство завода планируется закончить в  ближайшее время, с выходом   на полную мощность в I полугодии 2013 года. Запуск завода позволит насытить рынок города и Хабаровского края высококачественным строительным и облицовочным кирпичом, не уступающим по характеристикам аналогам, и более выгодного по цене, за счёт сокращения транспортных издержек, которые сейчас составляют значительную долю в цене продукции, поставляемой в Хабаровск.

На протяжении последних лет ОАО «Управление инвестиционных программ г. Хабаровска» ведется освоение территории  бывшего военного городка на улице Суворова в Южном округе, где в перспективе будет построен целый микрорайон  на 150 тысяч квадратных метров жилья. Сейчас проектируются пятиэтажные монолитно кирпичные дома - с мансардами, строительство жилья начнется в 2013 году. Планируется создать комфортную инфраструктуру, будет построен детский сад, торгово-развлекательный комплекс, в который переедет кинотеатр «Восход», но уже совсем в другом формате - три кинозала на 280 мест, и ряд коммерческих объектов. В настоящее время ведется строительство спортивно-оздоровительного водного комплекса 4-х этажное здание, включающего в себя: бассейн для взрослых на 10 дорожек, два детских бассейна, баню-сауну, комнату отдыха, кафе, методический кабинет, игровую, вспомогательные помещения ресторана. На 2-м и 3-х этажах будут размещены тренажерные залы, залы бокса и борьбы, зал для малых групп, зал для сухого плавания. Общая стоимость проекта - 500,0 млн. рублей. 

В 2012 году на территории военного городка построен торгово-развлекательный комплекс городского значения «Южный парк», который  представляет собой современное трехэтажное здание, общей площадью более 35 тыс. кв.м., оснащенное эскалаторами, лифтами, автоматизированной системой климата, удобной автопарковкой, На 1 и 2 этажах размещены - торговые помещения, на 3 этаже - 3-х зальный кинотеатр общей вместимостью 711 мест, боулинг,  детские игровые автоматы, бильярд, роллердром, фуд-корт. Общая стоимость проекта более 1,2 млрд. рублей. 

Администрация города готова, в силу своих возможностей,  поддерживать такие проекты, как например, строительство в городе «Дальневосточного стеклотарного завода», мощностью 450 миллионов единиц стеклотары в год. Завод рассчитан на производство разнообразной по размеру и назначению продукции (бутылки, фляги, банки для консервов и так далее), реализация продукции планируется на рынках Дальнего Востока и Восточной Сибири. На заводе будет создано до 700 рабочих мест.  Ожидается, что новый завод выйдет на полную мощность в 2014 году. В Хабаровском крае и в ДФВО в целом сложилась ситуация, когда стеклотара, необходимая для производства пищевой продукции, завозится с заводов из других регионов России. За счет транспортных расходов стоимость стеклотары удваивается, что сдерживает развитие пищевой, пивоваренной, ликероводочной промышленности в регионе. Правительством Хабаровского края в 2012 году  предоставлена гарантия в сумме 3,3 млрд. рублей на строительство в городе Хабаровске «Дальневосточного стеклотарного завода». 

В Хабаровске будет создан центр по оказанию гемодиализной помощи на условиях частных инвестиций, которые составят более 150,0 млн. рублей. Это первое медицинское учреждение подобного уровня на Дальнем Востоке. Мощность центра предварительно рассчитывается на 20 аппаратов «искусственная почка»: 120 больных при трехсменной работе с возможностью расширения до 200 пациентов. Ввод в эксплуатацию объекта планируется во второй половине 2013 года. Строительство центра будет осуществлять дочернее подразделение немецкой корпорации B. Braun Melsungen AG, которая является мировым лидером по производству медицинского оборудования, расходных материалов, комплексному обеспечению гемодиализной технологии. В рамках реализации данного проекта подписано соглашение о социально - экономическом сотрудничестве между правительством  Хабаровского края  и ООО «Б. Браун Авитум Руссланд». 

В городе Хабаровске ведется строительство головного расчетно-кассового центра Банка России, планируемый срок ввода в действие объекта 2013 год, общий объем инвестиций около 2,0 млрд. рублей.

На протяжении последних лет идет реконструкция Хабаровского нефтеперерабатывающего завода, суммарный объем инвестиций в реконструкцию составляет порядка 1,3 млрд. рублей, плановые сроки завершения модернизации завода 2013 год. Вложенные средства позволят существенно повысить глубину переработки нефти и производить до 1,8 млн. тонн высококачественных нефтепродуктов.

В части обеспечения развития транспортно-транзитной международной функции города создается эффективная система управления и координация транспортными потоками и взаимодействием различных видов транспорта в рамках Хабаровского транспортного узла. В 2011 году подписано соглашение о стратегическом партнерстве между Хабаровским аэропортом и южно-корейской корпорацией «Инчхон»,  в рамках которого международный аэропорт «Инчхон» и аэропорт Хабаровска будут осуществлять развитие хабаровского авиаузла в соответствии со среднесрочными и долгосрочными планами развития. На первом этапе – с 2013 по 2015 годы - будет построен новый терминал пропускной способностью 2,5 миллионов пассажиров (сегодня этот показатель равен 1,4 миллиона пассажиров), а к  2030 году аэропорт сможет обслуживать до четырех миллионов человек. По оценкам специалистов  планируемый объем инвестиций в аэропорт Хабаровска составит от 300 до 350 млн. долларов. Также ожидается и государственное участие в проекте. В рамках федеральной целевой программы «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья» предусмотрено выделение средств около 6,0 млрд. рублей на реконструкцию взлетно-посадочных полос Хабаровского аэропорта. Преобразовать хабаровский аэропорт планируется как «аэропрот-сити», поскольку расположен в городской черте, который станет современнейшим хабом федерального значения и крупнейшим на Дальнем Востоке логистическим центром.

В 2013 году начнется строительство автомагистрали «Восточный обход города Хабаровска». Новая объездная автодорога (29 км) соединит уже действующие автомагистрали Амур и Уссури, что позволит значительно разгрузить центр краевой столицы. Кроме того, заглядывая вперед, можно с уверенностью сказать, что новая дорога станет залогом развития промышленного узла, создаваемого в регионе. Предварительная стоимость строительства дороги оценивается в 15,5 млрд.  руб. 

Обеспечение доступности жилья для всех категорий граждан, а также соответствие объема комфортного жилищного фонда потребностям жителей Хабаровска является важнейшей целью стратегического развития жилищной сферы и основным направлением деятельности администрации города. 

Начато освоение нового микрорайона «Ореховая сопка» (ориентировочно на 8 тыс. квартир общей площадью 600 тыс.кв.м). В настоящее время ведется строительство первого пускового комплекса из 5 жилых домов (1313 квартир), три из которых общей площадью 48,6 тыс. м2, построенные за счет средств федерального бюджета, введены в эксплуатацию, а ввод еще двух жилых домов застройщик планирует осуществить в конце 2012 года.

С целью перспективной застройки микрорайонов №№ 6, 7 в границах ул. Воронежской–Трехгорной в настоящее время сформирован земельный участок, который предоставлен ФГУП «ГУСС Дальспецстрой при Спецстрое России» под жилую застройку на 27 тыс. человек. 

Продолжается активное строительство жилых домов в микрорайоне «Строитель». Введено в эксплуатацию 11 домов на 2719 квартир. В общей сложности ожидается ввод 17 домов, в том числе в настоящее время на этапе строительства – 7 домов на 1414 квартир. 

По заказу Министерства обороны РФ ФГУП «ГУСС Дальспецстрой при Спецстрое России» прорабатывает вопрос строительства жилых домов в Волочаевском городке на 2192 квартиры.

Начато строительство комплекса жилых домов переменной этажности в границах улиц Джамбула–Советская на 408 квартир (застройщик ООО «Газкомплект», ориентировочно – завершение работ в 2015 году), бизнес-центра с группой жилых домов по ул. Кавказской и набережной реки Амур (застройщик ООО «Диалог», завершение строительства ориентировочно в 2016 году). 

Одним из перспективных направлений развития рынка жилой недвижимости в Хабаровске является малоэтажное строительство. 

Планируется продолжить малоэтажную застройку в микрорайоне «Юбилейный» (Восточное шоссе). МУП «УКС» ведется работа по проектированию объекта комплексной застройки – индивидуальных жилых домов в районе ул. Осиповка в Краснофлотском районе г. Хабаровска.

Основные усилия администрация города планирует направить на увеличение объемов строительства жилья с параметрами эконом-класса. Приоритетными направлениями городской целевой программы предполагается выбрать развитие инженерной инфраструктуры, ипотеки для граждан, разработки градостроительной документации. 

В рамках федеральной и краевой целевых программ «Жилище», администрацией города реализуется городская целевая программа «Жилье для молодых семей» на 2011–2015 годы, предусматривающая субсидирование части затрат молодых семей на приобретения жилья. Из бюджета города на данные цели за весь период реализации программы планируется выделить около 100 млн. руб. 

Всего в 2012 году введено 275,7 тыс. кв. метров жилья, или 79,1% к уровню 2011 года. Прогнозируемый ввод жилья на 2013 год составляет 295,0 тыс. кв. метров с ростом к 2012 году на 7,0%.

За 2012 год на строительстве объектов, включенных в Перечень объектов капитального строительства и реконструкции, финансируемых за счет средств бюджета города на 2012 год, освоено 3048,7 млн. руб. или 70,1% от годового лимита капвложений. Неполное освоение сложилось в результате авансирования работ по 7 объектам.

В перечень 2012 года включено 56 объектов по 5 заказчикам, из которых  8 объектов 2011 года, по которым имелась кредиторская задолженность.

Сданы 10 объектов: 

- «Ул. Дикопольцева   на участке от ул. Ленина до ул. Волочаевской  в    г. Хабаровске (1-я очередь)»,

- «Устройство покрытия кладбища в районе с. Матвеевка»,

- «Строительство нового участка теплотрассы с подключением к централизованному теплоснабжению потребителей по ул. Связная»,

- «Устройство резервных источников электроснабжения»,

- «Детский сад на 190 мест по ул. Флегонтова в Индустриальном районе»,

- «Реконструкция школьного стадиона МБОУ СОШ №77»,

- Окончание работ по переключению врезки теплотрассы по новой схеме на ул. Краснореченской, 96.

Построены 3 участковых пункта полиции в Железнодорожном, Центральном и Индустриальном районах города Хабаровска.

15 объектов включенных в перечень объектов строительства и реконструкции на 2012 год, кроме местного, финансировались из федерального и краевого бюджетов:

Расширение и реконструкция водопровода, в т.ч. пусковой комплекс (88 млн. руб. бюджет города, 8 млн. руб. – край, 326,9 млн. руб. – РФ).

Расширение   и   реконструкция    канализации  (2 очередь) (51 млн.руб. - город, 6 млн. руб. – край, 115 млн. руб. – РФ), 

Водозаборные сооружения Тунгусского месторождения подземных вод (224 млн. руб. – город, 4 млн. руб. – край, 1899,1 млн. руб. – РФ)

 Детский сад по ул. Рабочий городок - ул. Ленинградской на 230 мест (29,5 млн. руб. - город, 90,5 млн. руб. – край),

Детский сад на 230 мест в Железнодорожном районе г. Хабаровска (10,5 млн. руб. - город, 82,5 млн. руб. – край),

Детский сад в микрорайоне «Строитель» на 190 мест (5 млн. руб. - город, 82,5 млн. руб. – край),

Строительство ул. Дикопольцева на участке от ул. Ленина до ул. Волочаевской (101,4 млн. руб. - город, 60 млн. руб. – край),

Реконструкция  школьного стадиона МБОУ СОШ №77 (18 млн.руб. – город, 7 млн. руб.  – край),

Строительство спортивного комплекса с двумя основными спортивными залами по ул. Чехова (80 млн. руб. – город, 30 млн. руб. – край),

Устройство участковых пунктов полиции в Центральном, Железнодорожном и Индустриальном районах г. Хабаровска (23,8 млн. руб. - город, 11,6 млн. руб. – край).

Из городского бюджета данные объекты профинансированы в сумме 713,0 млн. руб.(98,8% от запланированного).

 На 2013 в проект перечня адресных инвестиционных проектов включен 51 объект по 4 заказчикам на общую сумму 1600 млн. руб.

По 10 объектам планируется привлечение субсидий из краевого и федерального бюджетов на общую сумму 2612,4 млн. руб., в т.ч. 1718,3 млн. руб. – за счет средств федерального бюджета, 310,0 млн. руб. – средства краевого бюджета. Эти средства предусмотрены федеральными и краевыми государственными целевыми программами на  строительство и реконструкцию систем водоснабжения и водоотведения г. Хабаровска, на строительство детских садов и спортивных объектов на территории города. Общий объем бюджетных инвестиций города Хабаровска по этим объектам в 2012 году составит 584,1 млн. руб.

В 2013 году продолжится реализация долгосрочной целевой программы «Строительство муниципального жилья на территории городского округа» в Перечне адресных инвестиционных проектов предусмотрено 236 млн. руб. 

В течение 2013 года будут сданы в эксплуатацию: 

3 детских сада на 650 мест в Центральном, Железнодорожном и Индустриальном районах города, вторая очередь стадиона для спортивных игр по ул. Воровского, школьный стадион МБОУ СОШ №85, проведена реконструкция здания ДЮСШ №4 с пристройкой игрового зала, резервная линия электроснабжения от ПС «Амуркабель» до ЦРП 20 для котельной пос. Красная Речка, резервная линия электроснабжения для котельной по ул. Балашовской.

Будут построены новые участки канализации для подключения к городской системе канализации домов по ул. Карла Маркса,138, 142, ул. Трехгорной, 39, 41, проведена реконструкция канализационной насосной станции по ул. Ангарской, 1а.

В целях стабилизации и оздоровления экологической обстановки в городе и обеспечение экологической безопасности населения в г. Хабаровске реализуется долгосрочная целевая программа "Улучшение экологического состояния  г. Хабаровска на 2011 - 2015 годы" в рамках реализации которой предусмотрены реконструкция природных особоохраняемых территорий местного значения  «Парк ОДОРА» и «Парк им. Гагарина. В целях  уменьшения объема сброса загрязненных сточных вод в бассейн реки Амур предусмотрены мероприятия по разработке проектной документации на подключение к городской системе канализации пос. Красная Речка.

Инвестиционная политика администрации города направленная  на развитие инфраструктуры и создание благоприятных условий для проживания, отдыха, культурного досуга, здорового образа жизни хабаровчан и гостей города, формирование достойного имиджа, позволит значительно улучшить условия  жизни населения, сделает город Хабаровск настоящей столицей Дальневосточного региона и надежным партнером зарубежных стран.
2012 год завершен с положительной динамикой основных макроэкономических показателей развития г. Хабаровска. На 5,3% вырос оборот организаций города, на 7,0% объем промышленного производства, на 10,4% розничный товарооборот. Прирост инвестиций в основной капитал, в экономику и социальную сферу составил 19% к уровню 2011 года. 

Остается стабильным рынок труда: уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2013 составил 0,41% (в крае – 1,7%), количество официально зарегистрированных безработных – 1,35 тыс. человек.

2. Проблемные моменты, решение которых требует участия Правительства РФ

1). Необходимо внесение изменений и дополнений в Федеральный закон № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в части расширения полномочий органов местного самоуправления: 

· по обеспечению комплексного социально-экономического развития.


Успешное развитие города определяется не только умением органов местного самоуправления решать текущие проблемы, но и организовывать комплексное социально-экономическое  развитие города. 

Комплексное социально-экономическое развитие позволяет формировать и реализовывать направления, наиболее эффективно использующие потенциал города для устойчивого экономического роста, обеспечивающего создание комфортной, безопасной и зажиточной жизни горожан. 

Однако, согласно ст.16 Закона обеспечение комплексного социально-экономического развития городского округа не относится к вопросам местного значения городского округа, что ущемляет права местного самоуправления. 

Не разработан до настоящего времени на федеральном уровне и Закон о Комплексном социально-экономическом развитии. 

· по осуществлению промышленной политики.

За местным самоуправлением не закреплена функция по осуществлению промышленной политики, отменен ряд налогов от реального сектора экономики (НДС, налог на прибыль, зачисляемых в местный бюджет), являющихся определенной мотивацией местной власти по выводу предприятий из кризисного состояния. 


Необходимо включить в перечень полномочий органов местного самоуправления функции по осуществлению промышленной политики, разработать на государственном и региональном уровне Концепцию промышленной политики.

· по формированию собственных регистров населения.


В связи с тем, что различными законодательными актами органам местного самоуправления поручается организация обязательного среднего образования, формирования сведений для составления списков избирателей на выборы разного уровня, для решения вопросов ГО и ЧС и др. необходимо наличие сведений (в том числе в электронном виде) о гражданах, проживающих на территории муниципального образования. Однако на настоящий момент нет механизма для получения информации органами местного самоуправления по всем категориям граждан, проживающих на территории органа местного самоуправления и нет юридических оснований иметь возможность формировать муниципальные регистры.

· по взаимодействию с организациями ЖКХ, предоставляющих жилищно-коммунальные услуги населению.

Необходимо наделить орган местного самоуправления полномочиями для оперативного влияния на негативную ситуацию, возникающую в практике работы, пересмотреть концепцию законодательно слабой власти: не исключать орган местного самоуправления с рынка субъектов хозяйствования ЖКХ, а наоборот рассматривать его в статусе регулятора процессов взаимодействия субъектов хозяйствования и местной власти на вверенной территории.

Отсутствуют полномочия по муниципальному контролю за принятием мер по жалобам и обращениям граждан. Использование потенциала Государственной жилищной инспекции или судебного решения не всегда эффективно по срокам и практически используется в редких случаях. Основная причина сложившейся ситуации - в неурегулированности вопроса на законодательном уровне.

 2). Создание муниципальной статистики со статусом государственной отчетности.

Существующая система сбора и учета статистических данных требует значительной корректировки, поскольку в настоящее время информация характеризует в основном показатели продукта, а не показатели результативности деятельности муниципальных органов. 

Требования к системе сбора и учета статистических данных должны быть сформулированы на основе созданной 607-ым Указом Президента РФ «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и распоряжением Правительства № 1313-р системы показателей результативности деятельности органов местного самоуправления.

В этой связи необходимо инициировать принятие федерального нормативного акта по созданию муниципальной статистики с приданием ей статуса государственной отчетности.

3). Организация транспортного обслуживания населения  муниципальных образований.

Не принят ФЗ «Об организации транспортного обслуживания населения  автомобильным и городским электрическим транспортом». У муниципальных образований нет рычагов влияния на нарушителей транспортного законодательства и нормативных актов по организации пассажирских перевозок.

Не урегулированы права, полномочия и обязанности органов местного самоуправления по выполнению 131-ФЗ в части транспортного обслуживания населения.

Отсутствуют:

· единая по России методика расчета предельно-допустимого тарифа;

· федеральная программа обновления муниципального пассажирского автомобильного и городского электрического транспорта;

· единые правила привлечения коммерческих перевозчиков всех форм собственности к пассажирским перевозкам на муниципальной маршрутной сети; 

· проблема переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда;

· в городе Хабаровске  в соответствии с федеральной целевой программой «Жилище» была разработана и решением Хабаровской городской Думы от 16.09.2003 года № 388 утверждена городская программа «Переселение граждан города Хабаровска из ветхого и аварийного жилищного фонда в 2003-3010 годах». В 2005 году постановлением Правительства РФ № 865 подпрограмма «Переселение граждан Российской Федерации из ветхого и аварийного жилищного фонда признана утратившей силу»;

· учитывая, что в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ и Жилищным кодексам Российской Федерации предоставление жилых помещений гражданам взамен занимаемых ими в ветхом жилье к полномочиям органов местного самоуправления не относится, а является обязанностью государства, администрация города неоднократно обращалась в органы государственной власти по вопросу восстановления указанной программы. Принятие новой городской адресной программы возможно только при восстановлении федеральной программы о переселении граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда или принятии новых программ.

