КРАСНОРСК

На протяжении последних лет Красноярск удерживает высокие позиции среди городов Сибирского федерального округа.

Город обладает значительным демографическим потенциалом. В 2012 году мы стали городом – миллионником. Увеличение численности населения обеспечивается за счет естественного прироста населения и миграционных процессов. Численность населения города на начало 2012 года составила 998,1 тыс. чел., на 1 декабря 2012 – 1016,3 тыс. человек. Явно выраженные тенденции увеличения населения позволяют отнести Красноярск к растущим городам. 
На 01.01.2012 года на регистрационном учете в центре занятости населения состояло 4 622 безработных граждан. Уровень регистрируемой безработицы, рассчитанный к численности трудоспособного населения (в трудоспособном возрасте), по состоянию на 1 января 2012 года составил 0,74%, и снизился на 0,3%, по отношению к началу 2011 года. Данная тенденция наглядно отражает состояние дел на предприятиях города, а также эффективность реализуемых мер по снижению напряженности на рынке труда. По состоянию на 1 января 2013 года, численность зарегистрированных безработных составила 3 081 человек, уровень безработицы – 0,49%. 

Устойчивыми темпами увеличивается среднемесячная заработная плата – основная составляющая денежных доходов населения. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в расчете на одного работника в крупных и средних организациях в 2012 году составила 32 519,7 рублей, увеличившись по отношению к 2011 году на 12,9%, реальный рост заработной платы составил 7,6%.

Уровень доходов горожан позитивно влияет на покупательную способность, а увеличение численности населения на объем потребительских расходов. В 2012 году оборот розничной торговли составил 250,3 млрд. рублей, что на 15,1% больше предыдущего года. 

Индустрия общественного питания – наиболее динамично развивающееся инвестиционно-привлекательное направление в сфере потребительского рынка Красноярска. За 2012 год реализовано собственной продукции и покупных товаров на 6,9 млрд. рублей, что на 5,1% больше предыдущего года. 

Объем платных услуг, оказанных населению крупными и средними организациями Красноярска, в 2012 году составил 44,9 млрд. рублей, что на 3,0% больше, чем в 2011 г. Среди всех видов платных услуг преобладают услуги связи (38,7% от общего объема), жилищно-коммунальные услуги (27,3), транспортные услуги (14,1%).

В 2012 году объем отгруженной продукции по крупным и средним промышленным предприятиям составил 195,4 млрд. рублей, индекс промышленного производства – 106,8 %. В основном, рост обеспечен за счет отраслей, обладающих наиболее высоким потенциалом развития: производство машин и оборудования, химическое производство, металлургия.

По итогам 2012 года объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям возрос до 66,9 млрд. рублей и увеличился по отношению к 2011 году на 5,3%. Инвестиции были направлены на реализацию проектов в таких видах экономической деятельности как обрабатывающее производство, строительство, торговля и предоставление услуг, транспорт и связь, операции с недвижимым имуществом, предоставление прочих коммунальных услуг. Инвестиционная привлекательность этих сфер деятельности связана с комплексным развитием новых микрорайонов города и реализацией инвестиционных проектов на промышленных предприятиях.

Очевидно, что культурно-развлекательные и имиджевые события в городе – это важнейшее направление привлечения инвестиций. В связи с этим Красноярск принимает участие в кампании на право проведения Универсиады 2019, тем самым стимулируя развитие Красноярска как международного спортивного центра с высококлассными спортивными объектами, современной инфраструктурой туристического бизнеса. Планируется, что к 2019 году будет создана Академия зимних видов спорта, первым объектом которой является Академия биатлона. Кроме того, в соответствии с требованиями Международной федерации студенческого спорта FISU в Красноярске должны появиться 4 современных Ледовых арены.

В нашем городе регулярно проводится Красноярский экономический форум. В 2012 году состоялся IX Красноярский экономический форум «Время стратегических инициатив». В работе форума приняли участие представители Администрации президента РФ, Правительства РФ, ключевых федеральных министерств, органов региональной и муниципальной власти, в чью компетенцию входит реализация федеральных модернизационных программ и проектов. А также представители институтов развития и государственных корпораций, реализующих инновационные проекты, ведущие эксперты, ученые и представители бизнеса. Глава Правительства Владимир Путин лично посетил Красноярский экономический форум и принял участие в заседании экспертного совета Агентства стратегических инициатив. 

В течение последних лет Красноярск активно застраивался. В 2012 году ввод в действие общей площади жилых домов (за счет всех источников финансирования) составил 699,8 тыс. кв. м. общей площади жилых домов, что на 0,7% выше уровня 2011 года. 

В рамках АИП города в 2012 году:

· введены пять детских садов, создано 642 места. Строительство осуществлялось с применением отсроченного платежа, то есть детские сады введены в 2012 году, а окончательный расчет с застройщиком будет произведен в 2013 году;

· введено в эксплуатацию четыре жилых дома общей площадью 42 218,5 м2 – 621 квартира;

·  приобретено 124 квартиры, в том числе для предоставления детям-сиротам, для переселения граждан, проживающих в домах признанных аварийными, попадающих под снос;

· построено и введено в эксплуатацию 3,336 км городских дорог;

· произведена реконструкция здания кинотеатра, в результате появился первый детский кинотеатр «Мечта» - единственное в городе специализированное муниципальное детское учреждение клубного типа;

· для учреждений здравоохранения города приобретено 13 автомобилей скорой медицинской помощи с медицинским оборудованием и 29 единиц спецавтотехники для нужд муниципальных предприятий.

Красноярск часто упоминается в ведущих российских и международных рейтингах. В 2012 году Международное рейтинговое агентство Fitch Ratings признало экономику краевого центра сильной и стабильной (долгосрочный рейтинг в иностранной валюте ВВ, в национальной валюте ВВ, краткосрочный в иностранной валюте В, рейтинг по национальной шкале AA-(rus)).

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили? 

Хотелось бы отметить опыт города Новосибирска в применении концессионных соглашений, а так же опыт Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Архангельской области, и города Санкт-Петербурга в реализации проектов государственно-частного партнерства.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

- погашение задолженности по заработной плате в организациях реального сектора экономики;

- недостаточная для устойчивого развития передача на местный уровень нормативов отчислений по региональным и федеральным налогам.

Какие задачи стоят в 2013 году?

- принятие мер по снижению задолженности по заработной плате;

- обеспечение выполнения плана мероприятий по мобилизации дополнительных доходов в бюджет города;

- подготовка предложений о внесении изменений в решение Красноярского городского Совета депутатов от 13.10.2011 № В-267 «О Программе социально-экономического развития города Красноярска до 2020 года»;

- с 1 января 2014 года планируется переход всех уровней бюджетной системы РФ на программное формирование бюджета. Данный процесс, помимо прочих мероприятий, предусматривает внедрение государственных программ, охватывающих все сферы деятельности органов исполнительной власти и, соответственно, большую часть бюджетных ассигнований.

Аналогичное понятие – понятие государственной программы – предстоит ввести на уровне Красноярского края как субъекта Российской Федерации.

Действия для муниципальных образований в данном направлении не определены. В рамках единой политики Федерации и края в городе Красноярске планируется ввести понятие "муниципальная программа". По своей сути она будет схожа с государственной программой.

Проведенный анализ внедрения инструмента государственных программ на уровне регионов и муниципальных образований показал отсутствие единого подхода к составу программ, а именно включение ведомственных целевых программ как подпрограммы, либо их отсутствие в системе планирования бюджетных расходов.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

- Размещение на сайте АСДГ наиболее актуальных для органов местного самоуправления вопросов, а также справочно-аналитической информации о деятельности.

- Проведение консультативных совещаний (конференций и пр.) по вопросам, возникающим в ходе исполнения норм законодательства и иных норм.

- Обобщение информации о мероприятиях, проводимых муниципальными образованиями в рамках подготовки к формированию программных бюджетов.

- Информирование о практике муниципальных образований по изменению муниципального задания, путем изменения нормативных затрат, являющихся одной из составных частей муниципального задания, в случае когда не меняются показатели объема или качества услуг.

- Информирование о практике муниципальных образований по внесению изменений в стратегическую программу социально-экономического развития.

- Содействие в вопросах разработки порядка реализации и оценки эффективности муниципальных программ, установления их перечня, составления методических указаний. Подобная поддержка может осуществляться в виде анализа опыта муниципальных образований, уже сформировавших нормативно-правовую базу по муниципальным программам на основе государственных программ субъектов РФ.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Для обмена опытом в рассмотрении актуальных вопросов и проблем считаем целесообразным проведение конференции, совещаний.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

- Каким образом муниципальные образования обеспечивают исполнение ФЗ № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности ….» в части оснащения многоквартирных домов общедомовыми приборами учета коммунальных услуг.

- О подходах, применявшихся муниципальными образованиями при установлении и экономическом обосновании коэффициентов используемых при расчете арендной платы за землю.

- Подходы, применяемые муниципальными образованиями для минимизации негативных последствий в результате неравномерного изменения кадастровой стоимости земельных участков.

- Отсутствие у должностных лиц органов местного самоуправления права применения мер административного воздействия к нарушителям земельного законодательства.

- О возможности нормативного урегулирования формирования и оформления права аренды, на земельные участки, предоставляемые в целях проведения краткосрочных торговых мероприятий (ярмарок).

- Исполнение органами местного самоуправления функций определенных п.9.2 ст.85 НК РФ.

- Внедрение программно-целевых инструментов повышения эффективности бюджетных расходов.

