МОШКОВСКИЙ РАЙОН

В составе Мошковского района 49 населенных пунктов: 2 поселка городского типа и 47 сельских населенных пунктов, объединенных в 11 муниципальных образований поселений.

Мошковский район сельскохозяйственный и промышленно-транспортный. 
Численность населения Мошковского района 39293 человека. 

Реализуемая в Мошковском районе экономическая политика направлена на поддержание в районе макроэкономической стабильности, производственного потенциала, уровня занятости населения и достигнутого уровня жизни. 

Для достижения этой цели определены основные приоритетные направления:

1. Газификация района.

2. Строительство на территории района многоквартирных и малоэтажных жилых домов и развитие инфраструктуры.

3. Привлечение инвестиций на территорию района и укрепление инвестиционного потенциала. 

4. Улучшение демографической ситуации. 

Анализ социально-экономического потенциала Мошковского района – природных, трудовых ресурсов, производственных мощностей – свидетельствует о наличии предпосылок для экономического роста и формирования конкурентноспособной экономики. Тем не менее, имеющиеся возможности роста производства на предприятиях сельского хозяйства и промышленности не используются в полной мере, в частности по причине отсутствия стабильного заказа на производимую продукцию. Развитие экономики района будет связано с более полной загрузкой существующих мощностей, землепользования, развитием новых производств и возрождением старых, развитием туризма на территории района. 

В 2012 году наш район вошел в 25 федеральных и областных программ по разным направлениям деятельности. Разработаны и продлены 12 районных целевых программ. 

Активизирована работа по привлечению инвестиций в район. Ведется активное строительство многоквартирных и малоэтажных жилых домов. Областное субсидирование индивидуальных застройщиков дает возможность активно вести строительство индивидуального жилья в населенных пунктах района. По целевым программам за год 257 семей получили государственную поддержку на строительство и улучшение жилищных условий. Ввод в эксплуатацию жилых домов планируется довести до15 тыс. кв.м. ежегодно. 

Реализуется Программа газификации района, рассчитанная на период с 2012 по 2015 годы. В рамках программы «Развитие газоснабжение Новосибирской области на 2012-2016 годы» ведется строительство газопроводов высокого и среднего давления. Это приведет к кардинальному изменению условий жизни населения, повысит социально-экономический потенциал и инвестиционную привлекательность района.

В 2012 году введен в эксплуатацию многофункциональный центр по оказанию государственных и муниципальных услуг в «одно окно», который начнет действовать в феврале 2013 года. 

В результате выполнения плановых мероприятий, решения задач и достижения целей, поставленных на период 2013- 2015 годов, экономика и социальная сфера Мошковского района выйдет на более высокий уровень, обеспечивающий устойчивое развитие района и улучшение качества жизни населения. 

Достижение количественных показателей будет сопровождаться позитивными качественными изменениями в экономике и социальной сфере Мошковского района, прежде всего, в повышении эффективности производства, расширении предпринимательской и социальной активности населения, развитии общественной инфраструктуры, развитии человеческого потенциала, росте культуры и духовности и развитии общественных инициатив.

Рост показателей в среднесрочной перспективе будет определяться динамикой сельского хозяйства, промышленного производства, оборота розничной торговли. Позитивное влияние окажут строительство и рост грузооборота, сфера услуг. 

Экономический рост показателей в среднесрочной перспективе будет сопровождаться ростом инвестиций в основной капитал. Их объем за период 2011-2015г.г. увеличится на 46. Основным источником инвестиций в основной капитал останутся собственные средства предприятий и организаций. Будут возрастать объемы средств, привлекаемых за счет кредитов банков.

Продолжится рост деловой активности в строительстве, ежегодные темпы роста которого будут увеличиваться. В общем объеме инвестиций в жилищное строительство 40% займут средства индивидуальных застройщиков.

Стимулирование инвестиционной активности, повышение качества управления, развитие малого предпринимательства, прежде всего в секторе услуг, сокращение избыточного и неэффективного производства товаров и услуг позволят обеспечить повышение производительности труда. 

