НАДЫМСКИЙ РАЙОН

В 2012 году на территории Надымского района проведена уникальная работа, в части реализации № 131-ФЗ – объединение двух муниципальных образований в одно, которое призвано дать эффект оптимизации управления территорией района.

Особой сложностью в реализации данной реформы стали противоречия между № 131 – ФЗ и Бюджетным кодексом в части исполнения бюджета.

Благодаря согласованным действиям Администрации МО Надымский район, Управления Федерального казначейства, при поддержке Правительства ЯНАО данную проблему удалось решить в максимально короткий срок. 

Кроме этого, в рамках реализации окружного закона «О преобразовании некоторых поселений, входящих в состав муниципального образования Надымский район» осуществлялось правовое, организационное и консультативное сопровождение деятельности органов местного самоуправления вновь образуемого муниципального образования Кутопьюганское. По итогам данной работы принят и зарегистрирован в установленном порядке Устав муниципального образования Кутопьюганское, утверждено соглашение о передаче на уровень Надымского района части полномочий по решению вопросов местного значения органов местного самоуправления муниципального образования Кутопьюганское на 2013 год, организована процедура ликвидации органов местного самоуправления муниципального образования село Нори и село Кутопьюган, учреждены и зарегистрированы в качестве юридических лиц представительный и исполнительно – распорядительный органы местного самоуправления муниципального образования Кутопьюганское, подготовлен проект и принят бюджет данного поселения. В настоящее время осуществляется дальнейшее формирование правовой базы вновь созданного сельского поселения.

Социально-экономическая ситуация в муниципальном образовании Надымский район за 2012 год характеризуются стабильностью социально-экономических показателей. 

Демографическая ситуация на территории Надымского района

Стабильное развитие экономики района создает условия для улучшения социальной и демографической обстановки.

Естественный прирост населения Надымского района в 2012 году составил 637 человек, что на 4,6% выше, чем в 2011 году. Коэффициент рождаемости по сравнению с 2011 годом увеличился на 5,1% и составил 14,5 человека на 1000 человек населения, показатель смертности – 5,1 человека на 1000 человек населения (106,2% к уровню 2011года). 

Дорожное хозяйство и транспорт

В марте 2012 года впервые за всю историю существования села Кутопьюган начато строительство внутрипоселковых дорог. В селе планируется построить 3,2 км дорог в щебёночном исполнении и 3 тыс. кв. метров бетонных тротуаров. Объем выполненных работ за 2012 год составил 65%.

При проведении строительных работ используются современные дорожно-строительные технологии. Весь объём работ планируется завершить во втором квартале 2013 года.

Активизирована работа в области благоустройства города Надыма, так в 2012 году:

- в полном объеме завершены работы по благоустройству внутриквартальных проездов, площадок и объектов благоустройства пяти микрорайоном города;

- выполнено благоустройство территории микрорайона Лесной.

Благодаря софинансированию средств окружного бюджета по программе «Развитие системы обращения с твердыми бытовыми и промышленными отходами ЯНАО на период 2012-2014 годов» решен вопрос сбора и вывоза мусора в черте города. Устроены мусорные площадки и организован контейнерный способ сбора ТБО, приобретены 10 бункеров для раздельного сбора отходов, фронтальный погрузчик, два бункеровоза и установка для демеркуризации ртутьсодержащих приборов и ламп.

В 2012 году Надымский район принял участие в конкурсе на самое благоустроенное поселение, впервые проводимом на территории ЯНАО. По результатам данного конкурса поселок Приозерный Надымского района занял третье место.

Развитие малого и среднего предпринимательства

По итогам 2012 года на территории Надымского района насчитывалось 7 средних и 348 малых предприятий. 

В малых и средних предприятиях занято 3 411 человек, что составляет 6,9% от общей численности занятых в экономике Надымского района.

Кроме того, на территории района осуществляют деятельность индивидуальные предприниматели, по состоянию на 01.01.2013 года их численность составила 2 170 человек, что на 5,6 % больше, чем в 2011 году.

За 2012 год налоговые поступления от осуществления деятельности индивидуальными предпринимателями составили 96,7 млн. руб. (124% к уровню прошлого года), в том числе 92,4 млн. руб. - в местный бюджет (на 23,9% выше уровня 2011 года).

С целью поддержки развития малого и среднего предпринимательства на территории Надымского района осуществляется реализация мероприятий муниципальной долгосрочной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территориях муниципальных образований Надымский район и город Надым на 2011-2013 годы». Объем финансирования программы в 2012 году составил 10,7 млн. руб. средств местного бюджета.

В рамках программ федерального, окружного и местного уровня в 2012 году осуществлялись следующие виды поддержки субъектов малого бизнеса:

- грантовая поддержка начинающим малым предприятиям (из 31 бизнес-проекта признаны получателями гранта 23 бизнес-проекта. Размер гранта составил – 300 тыс.рублей);

- грантовая поддержка предпринимателей, осуществляющих свою деятельность более 1 года (из 21 заявки победили 11 бизнес-проектов);

- субсидирование части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам (из 18 заявок субсидии предоставлены 6 конкурсантам);

- компенсация первого взноса по договору лизинга (из 6 заявок 4 субъектам предоставлена субсидия на оплату первоначального взноса по договору лизинга).

Администрацией МО Надымский район в 2012 году поддержана деятельность представителей малого бизнеса в области энергосбережения. Так из 4 заявок на компенсацию затрат, связанных с реализацией программ энергосбережения, 3 заявки удовлетворены.

Сельское хозяйство

Основным сельхозпредприятием, которое оказывает положительное влияние на экономику Надымского района, является ЗАО «Ныдинское».

Основная доля сельскохозяйственной деятельности ЗАО «Ныдинское» (68,2%) приходится на продукцию животноводства. Традиционным направлением развития в отрасли животноводства является оленеводство. По состоянию на 01.01.2013 г. хозяйство насчитывало 23 136 голов оленей, что на 1,5% больше, чем в 2011 году (22 785 голов оленей). 

В целом на территории Надымского района по состоянию на 01.01.2013 года насчитывалось 39 466 голов оленей, что на 1,8% больше чем в прошлом году (38 776 голов оленей).

В целях повышения производства сельскохозяйственной продукции Администрацией муниципального образования Надымский район для ЗАО «Ныдинское» предоставлена муниципальная преференция в виде передачи следующего имущества: 

- племенное поголовье крупного рогатого скота холмогорской породы – нетели, в количестве 10 голов;

- модульный молочный цех по переработке 500 кг молока в сутки, стоимостью 6,0 млн. рублей.

В селе Ныда продолжается строительство убойного пункта оленей, производительностью 200 голов в смену, ввод в эксплуатацию которого запланирован на 2013 год. Убойный пункт оленей позволит значительно увеличить объем и качество производимой продукции и одновременно снизить нагрузку на оленьи пастбища, развивать рынок сбыта, а также станет стимулирующим фактором для привлечения малых форм хозяйствования (национальных общин и оленеводов-частников) в процесс сельскохозяйственного производства.

Доходы населения

В 2012 году среднедушевые денежные доходы населения увеличились на 3,55 % по сравнению с 2011 годом и составили 50,2 тыс. руб.

Средняя заработная плата работников на территории Надымского района по итогам 2012 года составила 75 486 рублей, что на 7% выше уровня прошлого года. 

Ситуация на рынке труда

В 2012 году численность трудовых ресурсов на территории Надымского района составила 55,6 тыс.человек. 

На протяжении последних 5 лет наблюдается тенденция снижения уровня безработицы на территории Надымского района. В 2012 году зафиксирован рекордно низкий уровень безработицы за последние 10 лет – 0,5 %, к примеру, в России уровень безработицы составляет 5,4%.

Огромную обеспокоенность Администрации МО Надымский район вызывает вопрос задержки выплаты заработной платы на предприятиях Надымского района. Эффективная совместная деятельность Администрации МО Надымский район и Антикризисного штаба при Губернаторе ЯНАО в 2012 году дали позитивный результат.

В целях снижения напряженности на рынке труда и недопущения нарушений в трудовом законодательстве в части невыплаты или задержки заработной платы работникам в 2012 году на постоянной основе осуществлял свою деятельность президиум Антикризисного штаба муниципального образования Надымский район.

В результате совместных мер, принятых Администрацией муниципального образования Надымский район, Надымской городской прокуратурой и отделом судебных приставов по г. Надыму и Надымскому району УФССП России по ЯНАО за 2012 год организациями – должниками погашена задолженность по заработной плате на общую сумму 51,7 млн. руб.

По состоянию на 01.01.2013 года в реестре должников по выплате заработной платы в Надымском районе состояло 4 предприятия с общей суммой задолженности 20,4 млн. рублей.

Образование (дошкольное, общее образование)

Для обеспечения качественного доступного дошкольного образования в муниципальном образовании Надымский район создана многофункциональная сеть дошкольных учреждений. Дошкольные образовательные учреждения Надымского района предоставляют широкий спектр образовательных услуг с учётом возрастных и индивидуальных особенностей детей, потребностей семьи, общества.

В настоящее время система дошкольного образования Надымского района состоит из 22 муниципальных и 5 ведомственных детских садов. При поддержке Правительства и Губернатора Ямала в 2012 году в сентябре введен в эксплуатацию «Центр развития ребенка «Детский сад «Умка» повышенной комфортности на 220 мест.

Однако, в связи с ростом численности детей дошкольного возраста и затянувшимся капитальным ремонтом детского сада «Журавленок», охват детей Надымского района дошкольным воспитанием по итогам 2012 года снизился на 6,4 процентных пункта по сравнению с 2011 годом и составил 71,2%.

Надымская система образования занимает высокое место в рейтинге образовательных учреждений округа. Качественная успеваемость по итогам сдачи ЕГЭ в 2012 году составила 77,4%. В настоящее время в систему образования Надымского района входит 26 учреждений. Обеспеченность местами в общеобразовательных школах составляет 163% (на 01.10.2011г. – 161%). 

Физическая культура и спорт

Сегодня организационная структура системы массового детско-юношеского спорта и подготовки спортивного резерва в Надымском районе представлена 67 учреждениями и организациями.

Количество детей и подростков в Надымском районе систематически занимающихся спортом составляет 8 837 человек или 68,7% от общего количества детей.

В целях увеличения количества подростков, систематически занимающихся физической культурой и спортом продолжается строительство многофункционального спортивно-оздоровительного комплекса и Ледового дворца в г. Надыме.

Строительство и обеспечение жильем граждан

В 2012 году в Надымском районе введено в эксплуатацию более 15 тысяч кв. м жилья (на 35,6% больше, чем в 2011 году).

Кроме строительства жилых домов на территории Надымского района в 2012 году велись строительство и капитальный ремонт объектов социальной сферы, транспортной и коммунальной инфраструктуры. 

Так, в 2012 году:

- в г. Надыме - завершено строительство и осуществлен ввод в эксплуатацию детского сада «Умка» повышенной комфортности на 220 мест, осуществлялся капитальный ремонт здания МУ «Центр социальной помощи семье и детям «Домашний очаг» и здания средней общеобразовательной школы № 4;

- в с. Нори осуществлялось строительство дороги от места разгрузки судов до посёлка и внутрипоселковых дорог; 

- в с. Кутопьюган велось строительство дизельной электростанции, блочной минипекарни, бани, вертолётной площадки, внутрипоселковых дорог и тротуаров; 

- в с. Ныда осуществлялось строительство полигона ТБО, нового здания школы на 528 учащихся, убойного пункта оленей производительностью 200 голов в смену, канализационных очистных сооружений;

- в п. Заполярный велось строительство школы на 220 учащихся.

В рамках реализации ОДЦП «Жилище» МО Надымский район в 2012 году выделено 155,4 млн. рублей окружных средств на переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда (в 2011 году – 120,4 млн. руб.). 

При активной поддержке Правительства ЯНАО и Губернатора автономного округа в 2012 году переселено 50 семей (в 2011 году – 55 семей).
Жилищно – коммунальное хозяйство

Наряду с новым строительством в 2012 году проводился капитальный ремонт объектов жилищного фонда Надымского района. На данные мероприятия выделено около трехсот млн. рублей (средства окружного и местного бюджетов).

Впервые для проведения капитального ремонта привлечены средства собственников жилья в сумме 9,2 млн. руб. которые будут поступать в адрес управляющих компаний.

Основной проблемой городских ресурсоснабжающих организаций является высокий уровень износа инженерных систем. 

Износ котельных установок составляет – 76%, тепловых сетей – 86%, передаточных устройств – 71%.

Износ инженерного оборудования водопроводно-канализационного хозяйства составил – 67%.

Организация муниципального управления

4 марта 2012 года состоялись выборы Президента Российской Федерации. Явка избирателей Надымского района составила 98,9%. 

Кроме этого, 14 октября 2012 года на территории Надымского района состоялись муниципальные выборы. В 7 поселениях избраны депутаты представительных органов, 80% из числа которых выдвинуты политической партией «Единая Россия». В 4 поселениях, в том числе, в муниципальном образовании Кутопьюганское – избраны Главы поселений, которые также были выдвинуты политической партией «Единая Россия».

На протяжении ряда последних лет бюджет МО Надымский район социально ориентирован, удельный вес социально-значимых расходов в общем объеме расходов бюджета составляет более 60%.

Объем доходов консолидированного бюджета Надымского района в 2012 году составил 7,6 млрд. рублей, что на 18% ниже уровня 2011 года. Уменьшение объема доходов обусловлено изменением налогового законодательства (снижением с 50 до 40% норматива отчислений в местные бюджеты налога на доходы физических лиц). В связи с тем, что с 1 января 2012 года полномочия по финансированию учреждений здравоохранения переданы на региональный уровень, а финансирование полиции – на федеральный уровень, расходная часть консолидированного бюджета Надымского района по сравнению с 2011 годом сократилась на 8 % и составила 8,2 млрд. рублей. Но, несмотря на это, консолидированный бюджет Надымского района сохранил социальную направленность - основная доля расходов бюджета (72,3%) в 2012 году была направлена на образование, социальную политику и ЖКХ Надымского района.

С целью повышения результативности бюджетных расходов и внедрения методов программно-целевого бюджетного планирования, ориентированного на результат, при формировании расходов бюджета муниципального образования Надымский район, начиная с 2009 года, поэтапно осуществлялся перевод получателей бюджетных средств на программно-целевой метод бюджетного планирования, ориентированного на результат. В 2012 году все основные получатели бюджетных средств использовали программно-целевой метод расходования средств.

По состоянию на 01.01.2013 года на территории муниципального образования Надымский район осуществлялась реализация 148 бюджетных целевых программ (на 01.01.2012 г. -158 программ), в том числе:

- 18 окружных долгосрочных целевых программ (ОДЦП) (в 2011 году – 14 ОДЦП);

- 105 муниципальных долгосрочных целевых программ (МДЦП) (в 2011 году также 105 МДЦП);

- 5 целевых программ ведомств (ВЦП) (в 2011 году – 10);

- 20 аналитических целевых программ ведомств (АЦП) (в 2011 году – 29).

Доля средств муниципального бюджета, распределенных программно-целевым методом бюджетного планирования, по итогам 2012 года составила 64,9%.

В муниципальном образовании Надымский район создана индикативная система, позволяющая определить основные цели, задачи и показатели деятельности получателей средств местного бюджета на среднесрочную перспективу, а также оценивать результативность их деятельности по итогам года.

Администрацией МО Надымский район на 2013 год определены следующие основные задачи:

- важнейшей стратегической задачей социально-экономического развития, от решения которой напрямую зависит уровень и качество жизни населения Надымского района, является улучшение жилищных условий населения;

- ликвидация ветхого и аварийоного жилищного фонда.

В настоящее время в Надымском районе в ветхом и аварийном жилищном фонде проживает около 6 тысяч человек, или 9% населения, фактически общая площадь жилых помещений, подлежащих расселению, составляет более 100 тыс. кв. м.

В рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» будет продолжаться строительство жилья в национальных селах Ныда, Нори, Кутопьюган. 

В 2013 году планируется ввести в эксплуатацию около 20 тыс. кв.метров жилья.

В целях решения задачи ликвидации ветхого и аварийного жилья, улучшения жилищных условий населения Надымского района, планируется строительство 13-го жилого микрорайона г. Надыма. В течение трех лет в Надымском районе планируется построить 132 тысячи кв. метров жилья (2 058 квартир) и переселить часть надымских семей из ветхих и аварийных домов.

В среднесрочной перспективе совместно с Правительством Ямало-Ненецкого автономного округа и инвесторами планируется завершить строительство всех начатых проектов, построить в Надымском районе 8 новых детских садов, три сельских дома культуры в национальных селах Ныда, Нори.

В с. Ныда ведется строительство жилья на 17 объектах. К 1 сентября 2013 года планируется ввести в эксплуатацию новое здание школы.

Развитие экономического потенциала района в значительной степени сдерживается отсутствием наземной транспортной инфраструктуры.

К 2015 году планируется завершить строительство автомобильной дороги Надым - Салехард, к 2020 году объём грузоперевозок может составить порядка 97 миллионов тонн в год, что позволит вывести город Надым из транспортного тупика в полноценный логистический центр.

В 2013 году продолжится реализация муниципальной целевой программы по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства.

Основными мероприятиями которой является популяризация предпринимательской деятельности, оказание финансовой поддержки начинающим предпринимателям в форме грантов и компенсации части затрат по привлечению кредитных средств, функционирование и развитие бизнес – инкубатора. 

Общий объем финансирования программы на 2013 год составит 7,5 млн. руб. местного бюджета.

С целью возрождения депрессивных сельских поселений Надымского района в 2013 году планируется деятельность по следующим направлениям:


- рыбный промысел;


- развитие традиционных народных промыслов (изготовление изделий из шкур оленя, кости);


- развитие факторий.

На 2013 год запланировано завершение строительства автодороги протяжённостью 1,459 км в селе Нори.

 Еще одной стратегической задачей является сохранение и развитие традиционного образа жизни коренных малочисленных народов на основе повышения эффективности традиционных отраслей экономики, а также сохранение и популяризация уникальной культуры коренных малочисленных народов Севера, развитие национальных сел и традиционных народных промыслов.

В 2013 году Администрацией муниципального образования Надымский район будут приложены все усилия и максимально использованы возможности для решения задач, поставленных в среднесрочных и долгосрочных документах стратегического планирования Надымского района и Ямало-Ненецкого автономного округа и направленных на достижение главной цели - повышения качества и уровня жизни населения.

Реализация поставленных задач в 2013 году позволит существенно повысить уровень удовлетворенности населения по основным направлениям деятельности органов местного самоуправления Надымского района.

