СЛАВГОРОД

Промышленность 

По итогам работы за 2012г. отгружено товаров по крупным и средним предприятиям города Славгорода в действующих ценах на сумму 1367019 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, это составило 104,7%. В том числе произведено по видам экономической деятельности:

- сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 149270 тыс. рублей. К данной сфере деятельности относятся следующие предприятия ООО «Славгородское», ООО «Украинское», ООО «Степной оазис».

- обрабатывающие производства – 349659 тыс. рублей, хотя за отчётный период наблюдается некоторый спад -95,2% к соответствующему периоду прошлого года.

 Стабильно развиваются в данной сфере деятельности ООО «Славгородский завод КПО», ООО «Металлист- Агро», ООО «Славгородская фабрика пластиковых окон», ОАО «Славгородская типография», ОАО «Славгородский молочный комбинат», ООО «СлавМасло», ООО «Спектр», ООО Центр Хлеб («Хлебница»), МУП «Торговый ряд». Ведущей отраслью обрабатывающего сектора промышленности остаётся производство пищевых продуктов. 

- производство и распределение электроэнергии, газа и воды, по данному виду экономической деятельности отгружено товаров собственного производства за 2012 год – 475239 тыс. рублей. Наиболее значимые предприятия в данной сфере – МУП «Водоканал г.Славгорода», МУП «Славгородские тепловые сети».

В течение отчётного периода положительная динамика отмечается в сфере полиграфической деятельности (104,9%), а также в производстве пищевых продуктов, включая напитки(112,3%).

Проблемы:

- низкий уровень загрузки существующих производственных мощностей;

- незначительная доля экспорта продукции;

- тяжелое финансовое положение предприятий, высокая кредиторская задолженность; 

- недостаточный объем инвестиций в отрасль;

- недостаток привлекательных объектов для инвестирования – предприятий, обладающих высоким потенциалом роста, собственники которых заинтересованы в привлечении инвесторов;

- низкий уровень конкурентоспособности и инновационности существующих организаций; 

- низкий удельный вес предприятий, производящих продукцию с высокой добавленной стоимостью в приоритетных секторах экономики города.

Целью промышленной политики является повышение конкурентоспособности промышленной продукции на российском и международном рынках, создание устойчивого энерго- и теплообеспечения города.

Целью развития промышленности является повышение конкурентоспособности промышленного производства. Основные задачи:

- повышение производительности труда в промышленности; 

- развитие добывающей промышленности; 

- стимулирование развития приоритетных видов обрабатывающей промышленности;

- стимулирование инвестиционной деятельности с целью привлечения инвестиций в развитие промышленности;

- внедрение ресурсосберегающих технологий.

 Мероприятия, направленные на решение поставленных задач и достижение цели:

- Реализация мероприятий ДЦП «Энергоснабжение и повышение энергетической эффективности в Алтайском крае» на 2011-2015 годы и на перспективу до 2020 года (Строительство ветроэнергетической станции в районе с. Куатовка 2012-2014 годы (ООО «Вент Рус»);

- Строительство производственного комплекса для производства биотоплива, кормов и пищевых добавок, г. Славгород, объездное шоссе, 25 (ООО «Аванкор», компания ASC, Германия).

Сельское хозяйство

Основой экономики сельской части муниципального образования является сельскохозяйственное производство, тип производства – земледельческо-животноводческий, здесь преобладает зерновое земледелие с высокой долей пшеницы в посеве зерновых культур (60-80%); молочно-мясное скотоводство, овцеводство, свиноводство. 

В сельскохозяйственном производстве осуществляют деятельность 3 сельскохозяйственных предприятия (ООО «Славгородское», ООО «Украинское», «КХ – Фролов-3»), 47 действующих крестьянско-фермерских хозяйств, в последние годы наметилась тенденция на сокращение количества КФХ. Кроме того, на территории МО занимаются сельскохозяйственной деятельностью на основе аренды земель 3 колхоза и одно КФХ Немецкого национального района, 3 хозяйства и 3 КФХ Табунского района и одно КФХ Кулундинского района. 

Площадь сельскохозяйственных угодий составляет 172416 га, из них пашня –118846 га, сенокосов – 1907 га, пастбищ – 34826 га. В структуре посевных площадей доминируют посевы зерновых культур 60%, кормовые культуры -17%, около 8% занято под подсолнечником и 15% - пар. Ведущая роль в структуре растениеводства принадлежит зерновому хозяйству, являющемуся наиболее крупной отраслью агропромышленного комплекса города. За 2008 – 2011 годы валовой сбор зерновых культур в среднем по городу составил – 48,6 тыс. тонн (в весе после доработки), средняя урожайность зерна – 7,2 ц/га. В последние годы наметились положительные характеристики в развитии сельского хозяйства города.


 Вводятся в оборот неиспользуемые ранее земли, увеличиваются посевные площади. Кроме зерновых культур, хозяйства занимаются возделыванием подсолнечника, площадь посева которого занимают 13 – 14% от посевных площадей. Последние годы цены на подсолнечник наиболее стабильны и обеспечивают рентабельное производство продукции в условиях региона. Ежегодно проводится сортосмена и сортообновление зерновых, кормовых культур и подсолнечника.

Сельхозпредприятия стали больше заниматься кормопроизводством, расширяются площади посева под суданской травой, внедряются посевы зерносмесей из злаковых и бобовых культур, проводится закладка сенажа и силоса, увеличиваются объемы закладки зерносенажа. В сельскохозяйственных предприятиях, занимающихся животноводством, под кормовые культуры выделяется 37% пашни, под зерновые -38%, подсолнечник -7%, пары -18%. Хозяйства стремятся обеспечить общественное животноводство кормами, а также подворья дольщиков и работающих людей.

Животноводством занимаются два сельскохозяйственных предприятия и десять крестьянско-фермерских хозяйств, в которых содержится крупный рогатый скот молочных и мясных пород, овцы, свиньи, лошади. ООО «Славгородское» является племенным репродуктором по разведению красной степной породы. Два года в этом хозяйстве разводится специализированная мясная порода – казахская белоголовая.

В животноводстве применяются современные технологические приёмы, которые помогают более эффективно заниматься производством продукции, увеличить сроки использования животных:

 Целью развития сельского хозяйства является рост эффективности развития сельскохозяйственного производства. Основные задачи – повышение уровня рентабельности в сельском хозяйстве для обеспечения его устойчивого развития; сохранение и восстановление плодородия почв, совершенствование земельных отношений, участие в государственных программах стимулирования сельскохозяйственной деятельности. 

Проблемы:

- нарушение научно-обоснованной системы земледелия;

- недостаточный объем инвестиций в отрасль;

- недостаточный уровень развития страхования рисков в сельском хозяйстве;

-ограниченный доступ сельскохозяйственных товаропроизводителей к рынкам сбыта;

- низкий уровень обеспеченности хозяйств современной сельскохозяйственной техникой, позволяющей применение новейших технологий возделывания сельскохозяйственных культур;

-недостаточное использование качественных элитных семян, позволяющих увеличить урожайность сельскохозяйственных культур.

- территория расположена в зоне засушливых степей, относится к «зоне рискованного земледелия»;

- низкая продуктивность пашни и как следствие, высокая себестоимость продукции, не обеспечивающая ее конкурентоспособность на рынке.

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач и достижение цели:

- Реализация мероприятий ДЦП «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» на 2013-2020 годы;

- Участие в мероприятиях ВЦП «Развитие молочного скотоводства в Алтайском крае» на 2013-2015 годы и на период до 2020 года;

- Участие в мероприятиях ВЦП «Развитие мясного скотоводства в Алтайском крае» на 2013-2015 годы и на период до 2020 года.

Инвестиции

Рост инвестиционной активности является решающим фактором модернизации экономики, роста ее конкурентоспособности, а также ключевым условием создания благоприятной социальной среды, комфортного проживания населения муниципального образования город Славгород.

В настоящее время происходит перестройка структуры источников финансирования капитальных вложений: если в 2005 году собственные средства предприятия составляли 9,5%, то в 2012 году – 33%. Всё более значимыми источниками становятся кредиты и другие привлеченные средства. 

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2012 году по крупным и средним организациям составил 233,642 млн. руб., индекс физического объёма составил -66,5%.

Инвестиции в основной капитал по видам экономической деятельности:

-сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 59,219 млн. руб. (25,3%);

-производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 26,960 млн. руб. (11,5%);

-транспорт и связь – 16,149 млн. руб. (6,9%);

-финансовая деятельность – 25,706 млн. руб. (11%);

-государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное страхование – 5,930 млн. руб. (5,2%);

-образование – 20,422 млн. руб. (8,7%);

-здравоохранение и предоставление социальных услуг – 55,641 млн. руб. (23,8%);

-предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг – 7,524 млн. руб. (3,2%).

Инвестиции в основной капитал организаций муниципальной собственности в 2012 году составили – 47,996 млн.руб. Ввод жилья составил 3251 кв.м. 

Проблемы:

- недостаточно высокий уровень развития инвестиционной инфраструктуры;

- незначительное количество инвестиционно привлекательных компаний;

- низкий уровень вовлеченности населения и хозяйствующих субъектов в инвестиционные процессы;

- недостаток финансовых ресурсов у предприятий, капитальные вложения за счет собственных средств предприятий не покрывают их потребности;

- ограниченные бюджетные возможности, не позволяющие выполнять условия долевого участия в софинансировании государственных программ, что приводит к недофинансированию или исключению проектов и мероприятий из федеральных программ; 

- отсутствие спроса на строительство жилья подрядным способом в сельской местности.

Целями политики повышения инвестиционной привлекательности являются создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в развитие экономики и социальной сферы.

 Мероприятия, направленные на решение поставленных задач и достижение цели:

- Выполнение плана мероприятий по реализации краевой программы «Улучшение инвестиционного климата в Алтайском крае» на 2011-2016 годы;

- в инвестиционном паспорте МО г.Славгород определены приоритетные направления инвестиционного развития.

 В связи с объединением муниципальных образований город Славгород и Славгородский район, произведена корректировка инвестиционного паспорта с учётом данных объединённой территории. Актуализированный паспорт размещён на официальном сайте администрации города и на сайте Главного управления экономики и инвестиций Алтайского края в разделе инвестиционные паспорта муниципальных образований.

Трёхстороннее соглашение о социально-экономическом взаимодействии при реализации проекта по строительству биотехнологического комплекса на территории городского округа подписали 14.12.2012г. заместитель Губернатора А.Н. Лукьянов, глава администрации г.Славгорода В.А. Кинцель и генеральный директор ООО «Аванкор» А.Д. Шишкин.

В соответствии с Программой социально-экономического развития муниципального образования город Славгород Алтайского края на период до 2017 года (утверждённой решением Славгородского городского Собрания депутатов №11 от 19.02.2013 г.), в 2013 году планируется достичь следующих показателей в области экономической политики:

- индекс промышленного производства, в % к предыдущему году – 104,7;

- индекс физического объёма сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств в сопоставимых ценах, в % к предыдущему году – 106,0;

- объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя – 12950 рублей;

- индекс физического объёма инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования, % - 106,0. 

