ТОМСК

Наиболее значительные события в сфере социально-экономического развития города Томска, произошедшие в 2012 году.
Эффективность муниципальной политики и принимаемых администрацией Города Томска решений, в 2012 году, зависела от целого ряда факторов и событий, которые, с одной стороны, способствовали решению назревших проблем, а с другой - позволили сформировать новые приоритетные задачи в управлении. В их числе:
А стабильное увеличение численности населения Города Томска; А устойчивая ситуация на рынке труда и существенное повышение доходов населения; А рост экономического оборота организаций и промышленного производства;
А сохранение положительной тенденции к повышению инвестиционной привлекательности города и капитализации основных фондов предприятий и организаций.
2012 год отмечен многими фактами, ставшими очередными ступенями на пути в создании комфортных условий для жизни наших горожан. Среди них следует выделить события, давшие мощный импульс развитию города или создавшие потенциал для такого развития.
КЛЮЧЕВЫЕ СОБЫТИЯ ГОДА:
· Завершение строительства и досрочная сдача в эксплуатацию Пушкинской развязки
· Регистрация первого резидента томского промышленного парка.
· Победа в конкурсе Минэкономразвития на организацию в Томске «Центров молодежного инновационного творчества»
· Внедрение новых медицинских технологий в городской больнице скорой медицинской помощи (лечение пациентов с множественными переломами эндопротезированием биопротезами, что приводит к повышению оперативной активности пациента и снижению количества осложнений).
· Увеличение средней заработной платы учителей до 22,8 тыс. руб., в том числе в декабре - 37 тыс. руб.
· Увеличение на 2440 мест в детских дошкольных образовательных учреждениях

Основные итоги социально-экономического развития Города Томска
в 2012 году. 1. Динамика численности населения Города Томска.
За 2012 год население Города Томска увеличилось на 8,9 тыс. чел. и достигло 569,5 тысяч человек. Численность родившихся в 2012 году составила 7 067 детей, что на 341 ребенка больше, чем за 2011 год Коэффициент рождаемости в 2012 году составил 12,8 родившихся на 1000 человек населения (в 2011 году -12,1). Улучшение показателей рождаемости обусловили естественный прирост населения Города Томска в количестве 1473 человек, который, оказался на 192 человека больше, чем в 2011 году.
В целом по Российской Федерации в 2012 году вновь зафиксирована естественная убыль населения в количестве 2573 человека, в то время, как в Томской области - естественный прирост населения на 1752 человека.
Улучшающаяся инфраструктура и наличие благоприятных возможностей для профессиональной самореализации за последнее время стали важнейшей мотивацией для иностранных граждан, жителей городов и районов Томской области, а также других регионов России при выборе города Томска местом работы и проживания. В 2012 году в Томск прибыли 24 758 человек, из Томска на другое место жительства выехал 17 281 человек. В структуре населения города Томска за счет возрастных сдвигов и миграционного прироста численность населения трудоспособного возраста в городе Томске достигла 375 тысяч человек и увеличилась на 5 тыс. человек, или на 1,3 %. При этом количество граждан старше трудоспособного возраста выросло на 3 тысячи человек и составило 106 тысяч человек, или 19,5% городского населения. Более 88 тысяч населения города Томска моложе трудоспособного возраста.
Задачи на 2013

Исходя из ожидаемых величин естественного и миграционного прироста, по состоянию на конец 2013 года численность населения Города Томска, по оценке, увеличится на 9,4 тыс. человек и составит 578,9 тыс. человек.
Динамичный рост населения требует от органов местного самоуправления муниципального образования «Город Томск», государственных органов власти, томских предприятий и учреждений увеличения количества и повышения качества услуг, оказываемых жителям на протяжении всей их жизни.
При этом деятельность органов местного самоуправления муниципального образования «Город Томск» напрямую влияет на:
· качество услуг социальной сферы - здравоохранение; дошкольное, общее и дополнительное образование детей; социальная поддержка населения; молодежная политика
· комфортность городской среды - территориальное планирование; жилищно-коммунального хозяйствование; работа общественного транспорта; благоустройство и содержание в порядке улиц города.
Экономический оборот.
Совокупный экономический оборот крупных, средних, малых и микро - предприятий города Томска в 2012 году, по оценке составил 419 млрд. руб. и на 46 млрд. руб. превысил показатель 2011 года. Оборот крупных и средних предприятий при планируемой величине 250 млрд. руб. фактически составил 252,8 млрд. руб., или 60,3% совокупного оборота.
Достигнутый в 2012 году томскими предприятиями темп роста экономического оборота соответствует показателю в целом по Российской Федерации - 112,3% и на 0,6% превышает темп роста, сложившийся по Томской области в размере 111,7%.
Наибольший рост оборота в сравнении с 2011 годом произошел в сфере транспорта и связи - на 17,5 млрд. руб. (+35,7%) и в торговле - на 13 млрд. руб. (+9,7%). В промышленном секторе увеличение составило 7,5 млрд. руб. (+6,6%), в сфере операций с недвижимым имуществом - на 4,5 млрд. руб. (+17,7%), в строительстве - на 3,5 млрд. руб. (+10,7%).
В структуре экономического оборота томских предприятий за 2010-2012 годы доля промышленной продукции практически не изменилась (в 2009 году - 27,1%, в 2012 году - 26,9%), удельный вес строительных работ вырос с 7,5% до 8,1%, доля услуг предприятий транспорта и связи увеличилась с 12,8% до 15,8%. Доля оборота оптовой и розничной торговли снизилась с 41,4% до 39,5%, однако по-прежнему составляет большую часть совокупного экономического оборота томских предприятий
Объем промышленного производства на крупных и средних предприятиях города в 2012 году составил 76 млрд.. руб. и вырос на 7,6% к уровню 2011 года.
Физический объем произведенной промышленной продукции вырос: в Томске - на 6,5%, в целом по Томской области - на 6,3%, в среднем по России - на 2,6%.
Ожидаемая величина совокупного экономического оборота организаций Города Томска в 2013 1 году составит не менее 470 млрд.. руб., что на 12,2% выше показателя 2012 года. По кругу крупных и средних организаций оборот оценивается в размере 285 млрд.. руб. Объем промышленного производства, согласно прогнозу, составит около 84 млрд.. руб.
Состояние основных фондов организаций Города Томска
Стоимость основных фондов томских организаций за 2012 год, увеличилась на 25 млрд.. руб. и составила 342 млрд.. руб. При этом износ основных фондов достиг 51,5%.
За период 2010-2012 гг. основные фонды томских организаций в стоимостном выражении возросли на 100 млрд.. руб. или на 40% за счет значительных инвестиций в создание новых и обновление существующих производств. Отраслевой разрез.
Большинство томских предприятий пищевой промышленности технически и технологически оснащены на уровне лучших мировых и отечественных аналогов, однако изношенность оборудования на некоторых из них составляет до 30%.
Достаточно высок уровень конкурентоспособности деревообрабатывающих предприятий, т.к. большая доля продукции производится на современном оборудовании.
Оценка основных фондов машиностроительной отрасли свидетельствует о том, что только 30% продукции производится на современном оборудовании. В краткосрочной перспективе с большой долей вероятности прогнозируется достаточно ощутимый спад объемов производства с усилением тенденции в долгосрочном периоде.
Значительная часть продукции химической промышленности, являющейся одним из лидеров промышленного производства в городе, выпускается на основе устаревших технологий.
Существует необходимость обновления изношенных основных фондов в сфере производства и распределения электроэнергии.
В целом за 2013 год стоимость основных фондов организаций Города Томска, по оценке, возрастет до 370 млрд.. руб.
4. Инвестиции в основной капитал.
Объем инвестиций в экономику Города Томска в 2012 составил 34,4 млрд.. руб., что на 7,6% превышает показатель 2011 года в действующих ценах.
В сопоставимых ценах объем инвестиций 2012 года в городе Томске возрос на 0,5% к уровню 2011 года. В целом по Российской Федерации прирост инвестиций 6,7%, по Томской области - 0,3%.
В 2012 году началось строительство:
· корпуса ЗАО «Сибкабель» по производству резиновых смесей мощностью 9840 тонн/год;

· производственного корпуса ООО «Премьер»;
• подъездных железнодорожных путей в составе реконструкции лесоперерабатывающего комбината (завод МДФ) ЗАО «ЛПК «Партнер - Томск»;
· корпуса опытных установок ООО «НИОСТ»;
· наружного газопровода к зданию энергоблока ЗАО «НПФ «Микран»;
• установки для очистки котельного топлива от кокса (ООО «Томскнефтехим») Ряд предприятий приступили к реконструкции:
· ОАО «НПЦ «Полюс» - сборочного производства и испытательной стендовой базы;
· ОАО «Томское пиво» - газопроводов высокого давления газоснабжения;
• ООО «Газпром трансгаз Томск» - котельной № 4 по ул. Смирнова, За;
• ФГБУ «Томский ЦГМС» - лабораторно-производственного корпуса ФГБУ «Томский ЦГМС»;
• ФГБОУ ВПО «ТГПУ» - учебного корпуса № 4.
В 2012 году в городе введено в эксплуатацию 217 объектов жилого и нежилого строительства, в том числе реализован ряд значимых проектов: В социальной сфере:
• завершено строительство 16 - этажного студенческого общежития по пер. Буяновский, За;
• на ул. К. Маркса, 14/1 разместилось фондохранилище Томской государственной областной универсальной научной библиотеки им. А.С. Пушкина;
· в реконструированное здание по ул. Водяная, 78 переехал Томский государственный архив. В производственной сфере:
· ООО «Премьер» ввел в эксплуатацию новый производственный корпус;
· ОАО «Полигон» - второй пусковой корпус Полигона промышленных токсичных отходов;
• Томский филиал ОАО «ТГК №11» - газотурбинную установку мощностью 15 МВт. Результаты инвестиционной политики администрации Города Томска.
1.Начаты работы по созданию промышленных и логистических парков:
• подписано соглашение с первым резидентом промышленного парка - ЗАО «Томсккабель»;
• установлены льготные ставки арендной платы для резидентов;
• принято решение о технологическом подключении территории промышленного парка к инженерной инфраструктуре по нулевому тарифу ко всем видам коммуникаций
2.Томск начал привлекать ведущие российские и мировые бренды: заключены соглашения с «Макдоналдс» об открытии в 2013 году первых двух ресторанов, ведутся переговоры с компаниями «Бургер-Кинг», «Лента», «Магнит», «Красная площадь».
3. Работает инвестиционный портал «Гис-инвестор». Обеспечение инвесторов актуальной информацией о земельных участках, подготовленных к торгам; реализуемых инвестиционных проектах и т.д. осуществляется через ее размещение на инвестиционном портале «Гис-инвестор». Средняя месячная посещаемость сайта составляет около 25 000 - 30 000 человек.
4. Ведется Реестр инвестиционных проектов Города Томска включает 164 проекта с общим объемом финансирования 252,3 млрд. руб. В стадии реализации находятся 75 проектов стоимостью 200,4 млрд. руб. (79%).
Приоритетные задачи на 2013 год:
• Привлечение софинансирования из областного и федерального бюджетов на инфраструктуру промышленных парков.
• Упрощение условий ведения бизнеса в городе в части присоединения к сетям инженерной инфраструктуры и получения разрешений на строительство.
· Развитие государственно-частного партнерства в социальной сфере и городском хозяйстве. Ключевые проекты 2013 года:
· «Солнечная долина» (ОАО «ТДСК», 54 млрд. руб., 2008-2020гг.);

· «Нефтеперерабатывающий завод» (ООО «ЗапСибНПЗ, 50 млрд. руб., 2010-2019);

• «Строительство завода ДСП» (ЛПК «Томлесдрев, 4 млрд. руб., 2012-2015).
5. Строительный комплекс.
Объем строительных работ, выполненных в 2012 году предприятиями Города Томска, составил 12,6 млрд. руб (при прогнозируемом объеме 13,1 млрд. руб.).
В сравнении с 2011 годом объем строительных работ вырос 2,4 млрд. руб, или на 21,2%. В целом по Российской Федерации зафиксирован рост объемов строительства на 2,4%, в Томской области снижение показателя на 4,4% .
В 2012 году администрацией Города Томска рассмотрено 703 (в 2011 году - 693) заявления на получение разрешения на строительство (подготовительный, основной этап). Выдано 519 разрешений на строительство объектов капитального строительства, при плане - 440 разрешений (перевыполнен на 18%).
В 2012 году введено в эксплуатацию 384,8 тыс. м2 общей площади жилья при плане не менее 360 тыс. м2. из них 327 тыс. м2 в многоквартирных жилых домах и 57,8 тыс. м2 - в индивидуальных. В процентном отношении ввод жилья составляет 102,9 % к уровню ввода жилья в прошлом 2011 году.
Построено 40 многоквартирных домов (49 в 2011 году) и 361 индивидуальный (367 в 2011 году).
Прогноз ввода в эксплуатацию жилья на 2013 год составляет 390 тыс. кв.м.
Общая площадь жилищного фонда города в 2012 году достигла 12,2 млн. м2. Средняя обеспеченность жителей города жильем возросла на 0,2 м2. и достигла 21,5 м2 общей площади на одного жителя. Стратегический ориентир жилищной обеспеченности населения Города Томска составляет 30 м2 в расчете на одного жителя к 2020 году.
На конец 2012 года из 24 объектов, строительство которых осуществляется с нарушением прав и законных интересов граждан, введены в эксплуатацию 12 объектов и планируется ввод еще 1 дома. В основном, это объекты с высокой степенью готовности и мотивацией дольщиков на достройку объекта, использовалась схема достройки через ЖСК, ТСЖ.
Из оставшихся 12 объектов 8 переданы для завершения строительства инвесторам или ТСЖ, 3 объекта передано УМП «Томскстройзаказчик». По 4 объектам (ул. Р. Люксембург, 45, ул. Косарева, 14, пер. Спортивный, 7, ул. Киевская, 90) ведутся активные работы, направленные на их ввод в эксплуатацию в 2013 году.
Наиболее «проблемными» остаются следующие объекты: ул. Мокрушина (ООО «Су-13»), ул. Кошурникова (ООО «Су-21»), ул. Гоголя, пер. Плеханова, ул. Лебедева, 30 (ООО «Монолит»), ул. С.Щедрина (ООО «Строймонтаж-М»), жилые дома стр. №1, 2, и 3 по пер. Нижнему застройщика ООО «Демос» и ООО «СК Демос». По каждому из них намечен дальнейший план действий.
