ЗИМА

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012г.?

- Сокращение очередности детей в детские дошкольные учреждения на 12 % путем окончание капитального ремонта МБДОУ «Детский сад комбинированного вида №212» (на 248 мест) и открытия 2 дополнительных групп на 41 место в МБДОУ «Детский сад комбинированного вида №15», МБДОУ «Детский сад комбинированного вида №16»;

- Улучшение условий оказания стационарной медицинской помощи населению города путем проведения капитального ремонта хирургического и детского отделения МУЗ «Зиминская городская больница);

- Улучшение жилищных условий детей-сирот и граждан, проживающих в ветхом и аварийном жилищном фонде путем строительства и сдачи в эксплуатацию 30 квартирного жилого дома;

- Проведение работ по благоустройству территории города: благоустройство сквера с установкой фонтана, освещение, ремонт (асфальтирование) дорог и внутридворовых территорий, устройство мостов и пешеходных переходов, устройство детских игровых, спортивных площадок путем участия муниципалитета в проводимом в рамках юбилея Иркутской области проекта «Народные инициативы»;

- Развитие частно-государственного партнерства с хозяйствующими субъектами путем заключения Соглашений о социально-экономическом сотрудничестве (в течение года на территории муниципалитета реализовывались 49 соглашений СЭС, в рамках которых обеспечено выполнение достигнутых договоренностей по уплате налоговых платежей в бюджеты всех уровней в размере 29,6 млн. руб., по привлечению средств на проведение социально-культурных, спортивных, общегородских праздничных мероприятий в размере 9,5 млн. руб.).

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

- Не решен вопрос переработки (утилизации) отходов лесопиления.

- Привлечения инвесторов на территорию МО для размещения объектов производственной сферы.

Какие задачи стоят в 2013г?

- В целях улучшения теплоснабжения западной части города, улучшения экологической ситуации необходимо решить вопрос по переводу теплоснабжения западной части города на единый централизованный теплоисточник Ново-Зиминская ТЭЦ ОАО «Иркутскэнерго» (строительство тепломагистрали протяженностью 5 км, закрытие муниципальных угольных котельных). Достигнута договоренность с руководством компании «Иркутскэнерго» о финансировании работ по подготовке проекта.

- Продолжение работы по развитию на территории муниципалитета объектов детского дошкольного образования (строительство нового детского сада на 240 мест, капитальный ремонт МБДОУ «Детский сад комбинированного вида №14» на 80 мест);

- Строительство Дома культуры в Восточной части города;

- Строительство спортивных объектов (бассейна, стадиона «Локомотив»).

- Привлечение инвесторов для размещения объектов производственной сферы на территории муниципалитета.
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