АБАКАН
Бюджет 2012 года Администрацией г. Абакана был составлен в соответствии с действующим бюджетным законодательством, «Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в г. Абакане», стратегического плана развития г. Абакана до 2014 г. и Закона Российской Федерации «О финансовых основах местного самоуправления».

В расходной части городского бюджета были отражены направления бюджетных средств на выполнение основных функций, возложенных на органы местного самоуправления по обеспечению жизнедеятельности бюджетной сферы и городского коммунального хозяйства, исполнению государственных функций на реализацию общедоступного и бесплатного общего образования в общеобразовательных учреждениях, обеспечения содержания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и другие. 

Бюджетные средства были определены по распорядителям кредитов, по разделам, подразделам, целевым статьям, видам расходов функциональной классификации расходов, что обеспечило прозрачность в расходовании бюджетных средств. 

Также были включены в городской бюджет, субвенции и субсидии из бюджетов других уровней на реализацию государственных функций. 

Доходная часть бюджета в 2012 году составила 2841,5 млн. руб. при плане 3221,4 млн. руб., в том числе по собственным доходам -1841,6 млн. руб. при плане 2163,7 млн. руб. или выполнено на 85,1 %.

Получено из республиканского бюджета на исполнение переданных муниципальному образованию г. Абакан государственных функций 1001,0 млн. руб. 

Расходная часть бюджета составила 2983,2 млн. руб. и выполнена на 86,8% от плана с учетом всех средств, включая собственные доходы, субвенции и субсидии, поступившие от бюджетов других уровней, с превышением уровня расходов 2011 года на 1 процент.

Из общей суммы расходов бюджета направлено на финансирование учреждений социальной сферы 2198,5 млн. руб., что составляет 73,7%., в том числе на: 

	- учреждения образования
	1442,9 млн. руб.

	- учреждения здравоохранения
	537,5 млн. руб.

	- учреждения культуры, молодежи и спорта
	103,7 млн. руб.

	- на социальное обеспечение населения
	114,4 млн. руб.


На финансирование предприятий городского хозяйства было направлено 420,1 млн. руб. Расходы на реализацию инвестиционной программы по всем направлениям составили 675,3 млн. руб. 

Выполнение поступлений от прогнозируемых доходов городского бюджета позволило Администрации города своевременно выплачивать заработную плату, оплачивать расходы на приобретение работникам бюджетной сферы книгоиздательской продукции и периодической печати, по коммунальным услугам (тепло энергия, электроэнергия, вода), питанию, медикаментам, приобретение медицинского оборудования, мебели, по содержанию учреждений бюджетной сферы, продолжить строительство социально-значимых объектов и ремонт объектов социальной сферы, ремонт муниципального жилья и решить задачи по обустройству города.

Основными задачами на 2013 год являются:

· увеличение доходного потенциала городского бюджета, за счет повышения эффективности управления муниципальной собственностью и расширение налогооблагаемой базы;
· оптимизация бюджетных расходов путем перехода от сметного финансирования бюджетной сети к принципу оплаты расходов по конечному результату;

· продолжение работы по совершенствованию налоговой системы и последовательному снижению налоговой нагрузки;

· недопущение неэффективных бюджетных расходов.

В прошедшем году удалось решить все поставленные задачи, несмотря на корректировку доходной части бюджета.

В связи с изменениями на федеральном и региональном уровне нормативов отчислений по некоторым видам налогов, городской бюджет в 2012 году не дополучил средства от уплаты:

· налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения;

· налога, взимаемого в виде стоимости патента;

· налога на доходы физических лиц;

· налога на прибыль. 

Таким образом, считаем целесообразным принятие на федеральном уровне законодательных норм и нормативов, которые закрепляли бы отчисления всех налогов от малого и среднего бизнеса в местные бюджеты, что позволит добиваться повышения благосостояния города, увеличение социальной устойчивости общества, обеспечение стабильного роста в сферах материального производства.

