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ХАБАРОВСК

Бюджет города на 2012 год был утвержден по доходам в сумме 9 млрд. 818 млн. рублей, по расходам – 10 млрд. 445 млн. рублей, с дефицитом 627 млн. рублей (10%). В процессе исполнения бюджета плановые показатели уточнялись, в результате доходы бюджета города увеличились на 5 млрд. 65 млн. рублей и составили 14 млрд. 883 млн. рублей. Расходы увеличились на 4 млрд. 706 млн. рублей и составили 15 млрд. 151 млн. рублей, в том числе за счет межбюджетных трансфертов – 7 млрд. 503 млн. рублей.

Уточненные показатели по мобилизации доходов в бюджет Хабаровского края по городу Хабаровску за 2012 год, доведенные Министерством финансов Хабаровского края, выполнены на 104% (план – 20,8 млрд.рублей, факт – 21,6 млрд.рублей, дополнительно поступило 0,8 млрд.рублей). Рост к 2011 году составил 13% или 2,5 млрд.руб.

Уточненный годовые бюджетные назначения по налоговым и неналоговым доходам в сумме 7,3 млрд.рублей выполнены на 102% (факт – 7,5 млрд.рублей). 

Основными источниками доходов бюджета города в 2012 году стали:

- налог на доходы физических лиц – 3,1 млрд. руб. или 42% от общей суммы налоговых и неналоговых доходов;

- налоги на совокупный доход – 1,3 млрд. руб. или 17%;

- имущественные налоги – 0,8 млрд. руб. или 11%;

- доходы от использования и реализации имущества – 1,7 млрд. руб. или 23%.

В течение 2012 года в рамках утвержденных Губернатором Хабаровского края и Мэром города Хабаровска постановлений, распоряжений и мероприятий, администрацией города проводилась большая целенаправленная работа по повышению собираемости доходов и снижению недоимки в бюджет города и края. По результатам которой собираемость по налоговым платежам во все уровни бюджетов за 2012 год составила 56070,4 млн. рублей, что в 1,5 раза выше уровня 2011 года. 

В 2012 году большое значение уделялось имущественным налогам с физических лиц, в связи с установлением по ним единого срока уплаты 1 ноября. 

В целях недопущения роста недоимки и равномерного распределения налоговой нагрузки на собственников, администрацией города было направлено обращение в УФНС России по Хабаровскому краю о рассылке налоговых уведомлений физическим лицам в 1 полугодии 2012 года. Рассылка уведомлений налоговыми органами началась с апреля что, безусловно, отразилось на росте поступлений по данным налогам.

 Так же проводилась большая агитационно-разъяснительная работа о порядке и сроках уплаты налогов, необходимости погашения недоимки в бюджет через средства массовой информации, информационные стенды в местах массового посещения населением, с использованием подвижного состава муниципального транспорта и размещения баннеров на дорогах города Хабаровска.

В рамках подготовки к введению налога на недвижимость администрацией города проведена сверка адресного реестра объектов недвижимости КГУП «Хабкрайинвентаризация» и филиалом ФГУП «Ростехинвентаризация-Федеральное БТИ» в части наименований улиц с Реестром наименований улично-дорожной сети г.Хабаровска. 

В целях обеспечения эффективного сотрудничества в сфере обмена адресной информацией заключено Соглашение об организации информационного взаимодействия между УФНС России по Хабаровскому краю и администрацией города Хабаровска, в рамках реализации которого оперативно пополняется и обновляется база данных Федеральной информационной адресной системы. 

Проведено 236 заседаний окружных и городской комиссий по обеспечению доходов и снижению задолженности, рассмотрено около 2-х тысяч 800 налогоплательщиков, результатом работы комиссий стало дополнительное поступление в бюджет края более 490 млн. руб., что на 10 млн.руб. больше результатов прошлого года.

По злостным неплательщикам в прокуратуру г.Хабаровска направлено 5 запросов.

Проведено 124 совместных рейдов на дорогах города и постах ГИБДД с участием представителей средств массовой информации по выявлению должников по транспортному налогу, проверено более 3,8 тысячи автовладельцев, оплачено в бюджет около 1 млн.руб.

Расходная часть бюджета города в 2012 году исполнена в объеме 15151 млн. рублей или на 99% к годовым назначениям (план – 15 256 млн. рублей).

В 2012 году было реализовано 58 программ, в т.ч. 7 федеральных, 7 краевых и 44 городских. 

Плановые назначения всех реализуемых в 2012 году программ составили 7043 млн. руб. Фактическое исполнение составило 6982 млн. руб. или 99% плана. 

Большая часть целевых программ, планируемых на 2013 год носит среднесрочный ведомственный характер: на выполнение всех мероприятий в течении 3-х лет – 34 программы, свыше 3-х лет рассчитаны – 12 программ, направленных на решение наиболее актуальных проблем города. 

Объем средств бюджета города, направленных на реализацию мероприятий целевых программ в 2013 году составил 3 326,3 млн. рублей. 

Наибольшие объемы финансирования направлены в следующие отрасли: «Городское и жилищно-коммунальное хозяйство» (52,9%) «Физическая культура и спорт» (10,0%) «Образование» (19,6%), «Социальная защита» (4,6%), «Молодежная политика и культура» (4%). 

С 2011 года в городе ведется работа по поэтапному переходу формирования бюджета в программной структуре, а именно муниципальных программ.

Согласно постановлению администрации города от 31.10.2011г. № 3578 «Об утверждении порядка разработки реализации и оценки эффективности муниципальных программ г. Хабаровска», во исполнение Распоряжения Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 1101, удельный вес программных направлений в общем объеме расходов бюджета города на протяжении 2012-2013 годов составляет 93 процента и только 7 процентов не программных расходов.
Самый большой удельный вес составляют расходы на образование 36%, на жилищно-коммунальное хозяйство – 25%, на здравоохранение - 9,2%, на социальную политику – 4%, на физкультуру и спорт – 2,5%, на культуру – 2,3%, общегосударственные вопросы – 10%.

Ежегодно в бюджете города средства на благоустройство территории города планируются исходя из возможностей местного бюджета, и составляют ежегодно порядка 1млрд. руб., что составляет 27% от потребности. 

В пределах указанных средств, впервые в 2012 году решением Хабаровской городской Думы от 18.10.2011 № 459 был утвержден муниципальный дорожный фонд, что позволило усилить контроль за целевым направлением и использованием средств. Основным источником формирования фонда является транспортный налог, плата за возмещение вреда, причиняемого дорогам, транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных грузов и средства вышестоящих уровней бюджетов. За 2012 год общий объём доходов дорожного фонда составил 410,5 млн. руб., из них 253,4 млн. руб. направлено на капитальный ремонт дорог , 70,4 млн. руб. - на содержание дорог и проектные работы, 60 млн. руб. на строительство новой автомобильной дороги за счет средств краевого бюджета. В 2013 году работа администрации города в данном направлении продолжится. Так расходы муниципального дорожного фонда запланированы в сумме 371,8 млн. руб.: 334,4 млн. руб. планируется направить на капитальный ремонт дорог, 37,4 млн. руб.- на содержание улично-дорожной сети и проектные работы.

Развитие системы дошкольного образования в деятельности администрации города остается одним из приоритетных. За период с 2006 года открыто 18 муниципальных детских садов и 3 сада принято в муниципальную собственность, реорганизована начальная школа № 14 в начальную школу- детский сад № 14. Количество групп функционирующих в учреждениях, реализующих дошкольную образовательную программу, за данный период увеличено на 204 единицы ( с 570 групп, действующих в 2006 году, до 774 групп, планируемых к функционированию до конца текущего года.) В результате, за указанный период, у более чем 7644 маленьких Хабаровчан появилась возможность посещения дошкольных учреждений (с 11850 детей, посещающих дошкольные учреждения на конец 2006 года, до 19494 детей, планируемых к посещению до конца текущего года).

Данная работа продолжится и в 2013 году:

-начнут функционировать группы в новых садах по ул.Вяземская 1б, Проспект 60 лет октября , что обеспечит рост количества детей охваченных дошкольным образованием на 200 детей,

- планируется открытие детских садов по ул.Панфиловцев,22, Гагарина 9а, Павла Морозова в Индустриальном районе, Рабочий городок, Ореховая сопка на 769 мест. 

Кроме того, в рамках программы запланировано:

- открытие логопедических пунктов д/с №77,82;

- оснащение 15-ти спортивных залов учреждений спортивными комплексами, 10-ти учреждений медицинским оборудованием и технологическим оборудованием пищеблоков, благоустройство территорий в 13 ДОУ. 

На данные цели планируется потратить 173 млн. руб. 

Положение в 2012 году с выплатой заработной платы можно отметить как стабильное. На выплату заработной платы с ЕСН было направлено средств в сумме 5 млрд. 566 млн. рублей или 37% от всех расходов бюджета города.

Кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2013 год нет.

В городе в новых условиях осуществляют свою деятельность 262 муниципальных учреждения, из них 128 бюджетных, 116 автономных и 18 казенных. По состоянию на 01.01.2013 удельный вес автономных учреждений в общем количестве муниципальных учреждений составил 44% против 38% на 01.01.2012.

В целях максимального сокращения дефицита бюджета города и проведения сбалансированной бюджетной политики в 2012 году утверждено задание по экономии расходов бюджета города на 2012 год в объеме 180,3 млн. рублей. По состоянию на 01.01.2013 фактическая экономия расходов сложилась в сумме 210,7 млн. рублей, или 139% от планового задания за год, составляющего 151,4 млн. рублей (уменьшенного на 28,9 млн. рублей по соответствующим распорядительным визам от первоначально установленного – 180,3 млн. рублей).

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Не дожидаясь изменений в федеральном законодательстве, ряд субъектов Федерации и муниципальных городских округов приступили к формированию региональных государственных (муниципальных) программ с проработанной нормативно-правовой базой – это Республика (Саха) Якутия и городской округ «Сыктывкар» опыт которых мы используем в работе.

Какие задачи стоят в 2013 году?

В текущем году администрация города ставит выполнение следующих задач:

1. Выполнение мероприятий по выполнению плановых показателей по мобилизации доходов в бюджет города Хабаровска и повышению собираемости платежей в 2013-2015 годах;

2. Выполнение основного и дополнительного задания по мобилизации доходов в бюджет города.

3. Продолжить разъяснительную работу в средствах массовой информации по информированию населения о сроках уплаты налогов и необходимости погашения задолженности, о негативных последствиях применения «серых схем» выплаты заработной платы

4. Обеспечить взаимодействие с налоговыми органами, службой судебных приставов и другими краевыми и федеральными органами власти по вопросам налогового администрирования. 

5. Принимать активное участие в проводимых бюджетных реформах, в том числе в реализации программы по повышению эффективности бюджетных расходов.

6. Продолжить работу по привлечению средств вышестоящих бюджетов для решения вопросов местного значения и реализации адресных программ. Так, в 2012 году на условиях софинансирования проведены мероприятия по реализация Федеральной целевой программы «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья на период до 2013 года» в части строительства водозаборных сооружений Тунгусского месторождения, водопровода и канализации, было начато строительство 3-х детских дошкольных учреждений по ул. Совхозной, П.Л. Морозова и в Рабочем городке, спортивного зала по ул. Чехова и стадиона СОШ № 77, отремонтированы 47 дворовых территорий, начата реконструкция ул. Дикопольцева, современным оборудованием оснащены участковые пункты полиции. В целом межбюджетные трансферты на эти цели составили 3 011,8 млн. руб. В связи с тем, что большинство объектов является переходящими, в 2013 году администрация города планирует привлечь 2 291 млн. руб.

Проблемные моменты, решение которых требует участия Правительства РФ

Проблемными вопросами остаются:

1. Выявление и привлечение к налогообложению физических лиц, не зарегистрировавших право собственности на недвижимое имущество (особенно индивидуальных застройщиков). 

2. Оценка земельных участков, являющихся объектом налогообложения, у которых из-за неоднозначно установленного вида разрешенного использования не определена кадастровая стоимость.

3. Не удалось сформировать стабильную законодательную базу местного самоуправления. Постоянные изменения в Федеральный закон №131-ФЗ (к началу 2012 года около 400 изменений и дополнений, отраженных в 66 федеральных законах). Одновременно были внесены многочисленные и не увязанные между собой изменения в Бюджетный и Налоговый кодексы. Все это крайне осложняет планирование и финансовое обеспечение социально-экономического развития муниципального образования.

За последние десять лет с момента принятия 131-го Федерального закона число полномочий городского округа увеличено с 27 вопросов до 44.

Некоторые полномочия сформулированы в 131-ФЗ расплывчато и неконкретно, например, "создание условий", "содействие" и так далее. Это приводит к тому, что контрольно-надзорные органы требуют от муниципалитетов осуществления функций, которые фактически им не принадлежат. 

Какую помощь может оказать АСДГ в решении стоящих проблем? 

Обращение в Правительство РФ о необходимости внесения изменений в федеральное законодательство.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Проведение конференций (совещаний) по актуальным (проблемным) вопросам считаем актуальным. Проводимые АСДГ конференции, совещания, встречи по обсуждению актуальных вопросов, решению проблем являются целесообразными, крайне нужными, так как служат дополнительным источником информации о деятельности муниципалитетов других городов, что позволяет применять их опыт в реализации различных проектов. 

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Предлагаем рассмотреть следующие вопросы на плановом семинаре –совещании, с участием представителей научных, финансовых, экономических служб и др. заинтересованных в данных вопросах лиц :

1. Согласно ст. 9.1, Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» законом субъекта Российской Федерации могут быть предусмотрены классные чины муниципальным служащим.

Также, ст. 5 ФЗ № 25-ФЗ, предусмотрена взаимосвязь муниципальной службы и государственной гражданской службы Российской Федерации, в части соотносительности основных условий оплаты труда и социальных гарантий служащих. Однако это не является обязательным условием для субъекта, что приводит к снижению роли муниципального служащего и большой текучести кадров. 

Следовательно, при переходе с одного уровня управления на другой (с муниципального на государственный и наоборот), и при переезде из другого субъекта РФ, где классные чины установлены, муниципальные служащие лишаются возможности его сохранения. А также могут пострадать и гражданские служащие субъекта, имеющие классный чин и решившие перейти на муниципальную службу. 

Законом Хабаровского края от 25.07.2007 № 131 «О муниципальной службе в Хабаровском крае» не установлены классные чины для муниципальных служащих Хабаровского края. 

Считаем, что принцип взаимосвязи должен быть положен в основу разработки субъектами Российской Федерации порядка присвоения и сохранения классных чинов на муниципальной службе.

2. В настоящее время в городском округе «Город Хабаровск» 86,05 ставок специалистов исполняют государственные полномочия, переданные в соответствии с законами Хабаровского края. Указанные специалисты являются муниципальными служащими, оплата труда которых установлена в соответствии с трудовым договором, заключенным между представителем нанимателя, в лице начальника управления кадров и муниципальной службы администрации города Хабаровска и муниципальным служащим, исполняющим данные полномочия. Денежное содержание данных специалистов регулируется законодательством о муниципальной службе: Закон Хабаровского края от 25.07.2007 №131 «О муниципальной службе в Хабаровском крае», Решение Хабаровской городской Думы от 27.01.2009 №729 «Об установлении денежного содержания муниципальных служащих городского округа «Город Хабаровск»). Финансовое обеспечение данных специалистов (фонд оплаты труда, прочие расходы) в полном объеме производится за счет средств субвенций краевого бюджета, предусмотренных на исполнение переданных государственных полномочий. Однако финансирование выплат пенсий за выслугу лет муниципальным служащим производится за счет средств местного бюджета.

Учитывая изложенное, предлагаем рассмотреть вопрос о практике других городов по исполнению бюджетных средств, связанных с пенсионным обеспечением муниципальных служащих, исполняющих переданные государственные полномочия, а также компенсационных выплат при увольнении в связи с выходом на пенсию.

3. В соответствии с Законом Хабаровского края от 29.09.2005 № 301 городской округ «Город Хабаровск» наделен полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния, финансовое обеспечение которых осуществляется из краевого фонда компенсаций, формируемого за счет средств субвенций федерального бюджета. На протяжении ряда лет в городском округе «Город Хабаровск» сложилась тенденция по снижению объема предоставляемой субвенции из федерального бюджета. Основной причиной недостаточности объема субвенций является применение расчета фонда оплаты труда работников отделов ЗАГС в соответствии с федеральным законодательством (Указ Президента РФ от 25.07.2006 № 763 «О денежном содержании федеральных государственных гражданских служащих»), что ставит специалистов отделов ЗАГС в неравные условия по отношению к муниципальным служащим администрации города Хабаровска, денежное содержание которых утверждено решением Хабаровской городской Думы. В связи с тем, что данные специалисты замещают должности муниципальной службы и для снятия социальной напряженности в случае снижения заработной платы работникам ЗАГСов, их денежное содержание установлено на уровне денежного содержания муниципальных служащих администрации города Хабаровска. В связи с этим, в 2011, 2012 году специалистам, исполняющим указанные госполномочия, за счет средств местного бюджета осуществлялась доплата до уровня денежного содержания муниципальных служащих, исполняющих муниципальные полномочия.

Кроме того, ежегодно из бюджета городского округа на исполнение данных полномочий дополнительно расходуются средства на охрану и эксплуатацию помещений отделов ЗАГС, обслуживание компьютерной техники, ведение бухгалтерского учета и прочие расходы. 

Таким образом, для необходимости создания благоприятных условий по исполнению органами ЗАГС г. Хабаровска делегированных полномочий просим на очередном ХХХ Общем собрании АСДГ в рамках обмена опытом обсудить вопрос о правомерности приведения системы оплаты труда сотрудников органов ЗАГС в соответствие с денежным содержанием муниципальных служащих, установленным решениями представительных органов местного самоуправления.

4. В городском округе «город Хабаровск» функционируют 10 учреждений в отрасли «Социальная политика». Основными видами деятельности учреждений являются осуществление мероприятий по работе с социально незащищёнными категориями граждан и создание условий для организации досуга данных граждан. Функционирование учреждений отражаются по подразделу 1002 «Социальное обслуживание населения».

Согласно п. 17 ст. 16 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского округа относится создание условий для организации досуга и обеспечения жителей городского округа услугами организаций культуры. Но в то же время орган местного самоуправления имеет право решать вопросы, не отнесенные к компетенции органа местного самоуправления за счет доходов местного бюджета.

Правомерно ли при предельном дефиците бюджета в размере 10%, содержание данных учреждений за счёт средств местного бюджета, так как согласно законодательства РФ финансовое обеспечение учреждений социального обслуживания населения является расходными обязательствами субъекта Российской Федерации?

5. Как идет подготовка к введению на территории муниципальных образований налога на недвижимость?

6. Целесообразно дальнейшее проведение конференций по актуальным вопросам, связанным с улучшением условий и охраны труда.

На наш взгляд актуален вопрос перехода от реагирования на уже происшедшие несчастные случаи к их предупреждению, реализация комплекса превентивных мер, направленных на сохранение здоровья работников. Основой этого является внедрение в повседневную практику управления безопасностью работников на производстве механизмов управления производственными рисками. Практика применения этих механизмов.

Важным направлением работы по охране труда является создание психологической службы цель которой заключается в создании условия для сохранения физического и психического здоровья работников, нормализации их функционального состояния и повышения эффективности трудовой деятельности.
