ХАНТЫ-МАНСИЙСК

1. Что наиболее значительное сделано в 2012 году? 

Бюджет города за 2012 год исполнен по доходам в размере 6 485,8 млн. рублей или 13,1 % к 2011 году (5 736,7 млн. руб.). В структуре доходов бюджета города доля налоговых доходов составила 45,6% от общей суммы доходов бюджета, неналоговых доходов – 3,8 %, безвозмездных поступлений – 50,6 %. В целом, собственные доходы возросли на 17,5 % и составили 3 206,5 млн. рублей. В структуре доходов бюджета города доля собственных доходов незначительно возросла по сравнению с прошлым годом с 47,6% до 49,4 %. «Безвозмездные поступления» за отчетный период возросли на 9 % к соответствующему периоду прошлого года и составили 3 279,3 млн. рублей.

Налоговые доходы за 2012 год по сравнению с 2011 годом возросли на 16,9 % и составили 2 960,7 млн. рублей. Основными источниками налоговых доходов являются платежи по:

налогу на доходы физических лиц – 2 330,1 млн. руб. или 78,7 % от всей суммы налоговых доходов;

налогу на совокупный доход – 327,4 млн. руб. или 11,1 % налоговых поступлений;

налогу на имущество –283,5 млн. руб. или 9,6 % налоговых поступлений.

Расходы бюджета города за 2012 год составили 6 829,0 млн. рублей, что на 22,9 % превышает расходы 2011 года (5 554,7 млн. руб.). Существенный удельный вес расходов приходится на следующие статьи бюджетной классификации:

- образование - 2 411,8 млн. рублей (35,3 % от общей суммы расходов городского бюджета);

- жилищно-коммунальное хозяйство – 1 896,3 млн. рублей (27,8 %);

- национальная экономика – 710,1 млн. рублей (10,4 %);

- общегосударственные вопросы – 578,8 млн. рублей (8,5 %);

- социальная политика – 481,6 млн. рублей (7,1 %);

- физическая культура и спорт – 244,9 млн. рублей (3,6 %);

- здравоохранение – 218,2 млн. рублей (3,2 %);

- культура, кинематография – 125,5 млн. рублей (1,8%);

- национальная безопасность – 107,1 млн. рублей (1,5 %);

- средства массовой информации – 34,0 млн. рублей (0,5 %);

- охрана окружающей среды – 20,7 млн. рублей (0,3%).

Дефицит бюджета за 2012 год составил 343,2 млн. рублей, источником его финансирования стали остатки средств бюджета на расчетном счете на начало финансового года.

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы особо отметили?

Подобная аналитика не проводилась.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Таких проблем не было. 

4.
Какие задачи стоят в 2013 году?

В 2013 году предстоит продолжить работу по полномасштабному переходу к формированию программного бюджета на основе муниципальных программ, означающего увязку бюджета с основными стратегическими целями и задачами развития города.

Бюджет города на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов сформирован и будет исполняться в условиях внедрения новых форм финансового обеспечения услуг, оказываемых казенными, бюджетными и автономными учреждениями города, которые предполагают не только большую самостоятельность, но и большую ответственность этих учреждений. 

Также мероприятия будут направлены на:

- разработку ведомственных целевых программ главных распорядителей бюджетных средств;

- ревизию действующих долгосрочных целевых программ с последующим анализом их эффективности и внесение конкретных предложений по их дальнейшей реализации;

- переход к новой программно-целевой структуре бюджета, осуществление расходов по определенным приоритетным направлениям и кардинальное повышение их эффективности;

- мероприятиям по совершенствованию правового положения муниципальных учреждений в рамках реализации Федерального закона от 08.05.2010 №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», направленные на повышение эффективности предоставления государственных и муниципальных услуг при условии сохранения (либо снижения темпов роста) расходов бюджета на их оказание. 

5.
Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Предоставление муниципалитетам аналитической информации по муниципальным образованиям в части осуществления бюджетного процесса, модельных нормативных правовых актов в области бюджета и финансов.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Да.

7.
Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Механизмы мобилизации доходов в бюджеты муниципальных образований; опыт межведомственного взаимодействия органов власти всех уровней в работе, направленной на увеличение доходов местных бюджетов.

