ИСКИТИМ

В 2012 году в финансовой сфере города Искитима выполнен комплекс мероприятий по реализации Закона № 83-ФЗ. Муниципальные учреждения с 1 января 2012 года изменили свой правовой статус. Большая часть учреждений переведена в статус бюджетных учреждений и автономных нового типа. Бюджетным и автономным учреждениям доведено муниципальное задание на оказание муниципальных услуг и выполнение работ. Осуществлен переход к новым формам финансового обеспечения. Финансовым обеспечением бюджетных и автономных учреждений являются субсидии на выполнение муниципального задания и субсидии на иные цели. Финансовое обеспечение учреждений осуществляется в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности. Санкционирование расходов учреждений за счет субсидий на иные цели осуществляется казначейским отделом управления финансов и налоговой политики администрации города.

Удалось выше прогнозируемого объема на сумму 41,3 млн. рублей получить налоговых и неналоговых доходов. Дополнительные денежные средства помогут обеспечить более полное выполнение собственных полномочий в 2013 году.

К проблемам, которые не удалось решить можно отнести то, что не удалось добиться повышения норматива, установленного субъектом РФ, на формирование расходов на оплату труда лиц, замещающих муниципальные должности, действующих на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления. Расходы города Искитима на указанные цели в 2013 году могут превысить установленный норматив.

Задача в 2013 году состоит в том, чтобы найти оптимальное решение при формировании объема расходов на оплату труда лиц, замещающих муниципальные должности, действующих на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления.

