НОВЫЙ УРЕНГОЙ

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

Реализуемая бюджетная и налоговая политики муниципального образования город Новый Уренгой в 2012 году позволила полностью решить задачи, поставленные ранее перед Администрацией города по обеспечению социальной и экономической стабильности муниципального образования. Основными итогами успешно реализованной финансовой политики являются показатели устойчивости и предсказуемости бюджетного процесса муниципалитета, выполнения в полном объеме всех принятых социальных обязательств, улучшение качества жизни граждан, рост доходов населения, положительная динамика развития муниципального сектора экономики, реализация инфраструктурных проектов.

Итоги исполнения бюджета муниципального образования за 2012 год подтверждают устойчивое социально-экономическое развитие муниципального образования.

В указанном периоде удалось сохранить наметившуюся тенденцию последних лет по росту налоговых и неналоговых поступлений в бюджет города.

Инвестиционная составляющая бюджета в 2012 году сохранила тенденцию роста, при этом, как и прежде в составе расходов бюджета особое внимание уделяется решению жилищных проблем населения, в том числе ликвидации ветхого и аварийного жилого фонда. 

В 2012 году бюджетная политика также была направлена на внедрение новых форм финансового обеспечения оказания муниципальных услуг. В 2012 году завершились мероприятия по совершенствованию правового положения муниципальных учреждений, введения новых форм оказания и финансового обеспечения муниципальных услуг, созданы стимулы для повышения результативности деятельности муниципальных учреждений.

2. Какие задачи стоят в 2013 году?

Политика в сфере доходов на 2013 год и на ближайшую перспективу будет направлена на сохранение и развитие налоговой базы в сложившихся экономических условиях с учетом преемственности ранее поставленных целей и задач.

В целях увеличения собираемости платежей в бюджет муниципального образования и совершенствования взаимодействия со всеми участниками бюджетного процесса на предстоящий год и плановый период будет осуществляться дальнейшая реализация задач и мероприятий:

- повышение надежности прогноза социально-экономического развития муниципального образования;

- повышение уровня администрирования налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (взаимодействие с налогоплательщиками для обеспечения своевременного и полного выполнения ими своих обязательств);

- эффективная реализация контрольных функций главными администраторами доходов бюджета муниципального образования, проведение своевременной претензионно-исковой работы с плательщиками с целью сокращения задолженности и недоимки по платежам в местный бюджет;

- усовершенствование системы эффективного управления муниципальным имуществом с целью увеличения поступлений в бюджет муниципального образования от его использования, где получение единовременных доходов не должно быть единственной целью приватизации муниципального имущества.

Продолжится работа по повышению качества управления муниципальным имуществом (увеличению отдачи от его использования) по следующим направлениям:

- проведение инвентаризации муниципального имущества и земель;

- усиление контроля за полнотой и своевременностью перечисления в бюджет доходов от использования муниципальной собственности;

- осуществление продажи муниципального имущества, не обеспечивающего выполнение функций и полномочий муниципального образования город Новый Уренгой, с максимальной выгодой.

В среднесрочном периоде бюджетная политика в муниципальном образовании будет развиваться по следующим направлениям:

1. Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального образования. 

Для этих целей предстоит выработать определенную систему взаимоувязки между бюджетными расходами и бюджетными ресурсами.

 Необходимо установление и соблюдение четко сформулированных принципов ответственной бюджетной политики, к которым, в частности, относятся:

- реальность и надежность экономических прогнозов и предпосылок, положенных в основу бюджетного планирования;

- планирование бюджетных ассигнований, исходя из безусловного исполнения действующих обязательств;

- ограничение принятия новых расходных обязательств;

- недопущение увеличения финансирования действующих обязательств, не обеспеченных финансовыми ресурсами;

- принятие новых расходных обязательств на основе оценки их эффективности и при наличии ресурсов для их гарантированного исполнения.

2. Расширение практики применения программно-целевого принципа формирования бюджетных расходов.

Будет продолжена работа над программно-целевым принципом бюджетирования с переходом в дальнейшем в рамках проводимой бюджетной реформы на программный бюджет.

В настоящее время программно-целевое бюджетное планирование осуществляется путем:

- совершенствования методологии разработки муниципальных долгосрочных целевых программ;

- использования в бюджетном процессе муниципальных ведомственных целевых программ;

- предоставления субъектами бюджетного планирования докладов о результатах и основных направлениях своей деятельности и их ожидаемых результатов.

В отчетном году переведены на программно-целевой метод бюджетного планирования, ориентированного на результат, все направления социально-культурной деятельности органов местного самоуправления, а также сфера жилищно-коммунального комплекса и имущественных отношений. 

Со следующего года планируется перевести на программно-целевой метод планирования все субъекты бюджетного планирования. 

3. Подготовка перехода на формирование «программного бюджета». 

В рамках подготовки перехода к «программному бюджету» должны быть внесены изменения в Бюджетный кодекс Российской Федерации, бюджетную классификацию Российской Федерации, в порядок составления и утверждения бюджетов. 

Ожидается, что после соответствующих изменений, муниципальным образованиям будет дана возможность определять целесообразность, степень подготовленности, порядок и сроки перехода от традиционного (по разделу, подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджета) к программному (по долгосрочным и ведомственным целевым программам) формату составления и утверждения бюджета. 

Переход к «программному бюджету» позволит начать комплексную реформу всей системы управления, ее переориентацию на измеримые, общественно значимые результаты, повышение ответственности заказчиков программ за исполнение показателей, которые содержатся в этих программах.

Формирование «программного бюджета» и расширение практики внедрения программно-целевого принципа организации деятельности органов местного самоуправления потребует не только изменения формата составления и утверждения бюджета муниципального образования на основе новой бюджетной классификации, но и более весомых действий, ориентированных на переосмысление роли бюджетного сектора вообще. 

4. Совершенствование бюджетного процесса, внедрение новых передовых технологий в области управления общественными финансами.

Бюджетная политика в этом направлении должна обеспечить прозрачность и открытость бюджетного процесса. Для повышения эффективности общественного мониторинга будет внедряться информационная система «Электронный бюджет». В рамках данной системы будет обеспечиваться прозрачность финансово-хозяйственной деятельности каждого отдельного участника бюджетного процесса, предусмотрена возможность участия граждан, общественных институтов, бизнеса и контролирующих организаций в процессах формирования, утверждения и исполнения бюджета в режиме реального времени.

Кроме того, следует отметить, что переход к формированию и исполнению «программного бюджета» не может быть осуществлен на достаточно качественном уровне без применения новых современных технологий. 

5. Оптимизация и повышение эффективности бюджетных расходов, в том числе за счет улучшения качества оказания муниципальных услуг.

Через субсидию на выполнение муниципального задания с 2012 года переведены все бюджетные учреждения. К этому времени подготовлена правовая база, проведены организационные мероприятия, сформированы муниципальные задания для бюджетных и автономных учреждений и нормативы их финансового обеспечения. Теперь в среднесрочной перспективе главным распорядителям бюджетных средств необходимо осуществить следующие меры:

- осуществлять постоянный мониторинг внедрения новых механизмов финансового обеспечения данных учреждений и выполнения ими муниципальных заданий на соответствующем, качественном уровне;

- ежегодно проводить оценку потребности населения в муниципальных услугах, и в зависимости от результатов формировать муниципальные задания;

- внедрять систему стандартов предоставления муниципальных услуг;

- осуществлять переход к формированию единых нормативов затрат, подушевого финансирования муниципальных услуг с учетом корректирующих коэффициентов.

6. Изменения роли муниципального финансового контроля в системе организации бюджетного процесса. 

По мере продвижения бюджетной реформы меняются и задачи финансового контроля: происходит переход на оценку результатов использования бюджетных средств при реализации муниципальных заданий и муниципальных программ. Планируется внесение изменений в федеральное законодательство. В этой связи муниципальным контрольным органам необходимо будет организовать работу в соответствии с предстоящими изменениями.

