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ОМСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

С целью повышения доходов бюджета Администрацией города Омска разработан Перечень мероприятий, осуществляемых в 2012 – 2013 годах, включающий комплекс мер по актуализации нормативных правовых актов по вопросам бюджетной и налоговой политики, развитию налогового потенциала бюджета, повышению эффективности распоряжения муниципальной собственностью, а также сокращению задолженности по налоговым и неналоговым платежам в бюджет города. 

За период с 1 августа 2012 года по 1 января 2013 года общая сумма дополнительных поступлений в результате реализации указанного Перечня мероприятий составила 197,8 млн. руб. 

В 2012 году в рамках реализации мероприятий Программы повышения эффективности бюджетных расходов города Омска на период до 2013 года усовершенствована методология расчета долговой нагрузки на бюджет города Омска с учетом действующих и планируемых к принятию долговых обязательств муниципального образования городской округ город Омск Омской области, утвержденная постановлением Мэра города Омска от 30.06.2008 № 499-п «О совершенствовании системы управления долговыми обязательствами муниципального образования городской округ город Омск Омской области».

Также на основе проведения регулярного мониторинга ситуации на рынке кредитных ресурсов с целью выявления тенденций изменения процентных ставок осуществлены реструктуризация и рефинансирование действующих в 2012 году муниципальных контрактов на общую сумму 600,0 млн. руб., предусматривающие снижение процентной ставки. В результате реализации данных мероприятий и оперативного управления остатками средств на счетах бюджета экономия бюджетных средств составила 23,3 млн. руб.

В целях социальной защищенности граждан города Омска сохранены льготы на проезд в городском пассажирском транспорте студентам, пенсионерам и школьникам, предоставлены меры социальной поддержки гражданам при оплате проезда в пассажирском транспорте общего пользования на территории города Омска. В связи с этим на компенсацию выпадающих доходов предприятиям транспорта из бюджета города Омска направлено 769,4 млн. руб. 

На ремонт дорог города Омска из муниципального и областного бюджетов было выделено 111,2 млн. руб., из них 68,7 млн. руб. направлено на ремонт межквартальных проездов, 42,5 млн. руб. – на ремонт автомобильных дорог общего пользования. Кроме того, на ремонт дворовых территорий многоквартирных домов направлено 73,4 млн. руб.

В рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ 
«О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в 2012 году выполнен капитальный ремонт 46 многоквартирных домов. Общая сумма затрат на реализацию адресной программы Омской области по капитальному ремонту многоквартирных домов города Омска составила 206,0 млн. руб., в том числе за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и субсидий областного бюджета – 173,0 млн. руб. Также при поддержке Фонда в отчетном году осуществлены мероприятия по переселению граждан из 27 аварийных жилых домов. Общий объем финансирования на указанные цели составил 373,4 млн. руб. 

В 2012 году разработан Порядок применения кодов управления муниципальными финансами при составлении и исполнении бюджета города Омска, в котором изменена система детализации мероприятий. Начиная с 2013 года, код мероприятия содержит признак отнесения расходов к программным или непрограммным, что позволит значительно упростить формирование отчетов по программным расходам.

Доля программно-целевых расходов бюджета города Омска в 2012 году увеличилась на 4,7% по сравнению с 2011 годом и составила 98%. Таким образом, подавляющая доля расходов бюджета города Омска ориентирована на достижение конкретных результатов. В 2012 году из бюджета города Омска осуществлялось финансирование 20-ти долгосрочных целевых программ города Омска, 3-х ведомственных целевых программ развития, 27-ми ведомственных целевых программ функционирования. Кроме этого, осуществлялась реализация мероприятий 11-ти региональных и федеральных программ.

Продолжена комплексная автоматизация бюджетного процесса посредством совершенствования программного комплекса «Единая система управления бюджетным процессом» (далее – ПК ЕСУБП) в части осуществления интеграции системы «Планирование бюджета» с системой «Исполнение бюджета». Данный процесс позволил:

- автоматизировать процесс формирования проекта Решения Омского городского Совета о бюджете города Омска на очередной финансовый год и плановый период с учетом вносимых поправок;

- осуществить автоматическую выгрузку утвержденного бюджета и изменений в бюджет города Омска в сводную бюджетную роспись и бюджетные росписи главных распорядителей бюджетных средств;

- сгенерировать лимиты бюджетных обязательств и помесячное распределение кассового плана;

- автоматизировать формирование реестра расходных обязательств муниципального образования город Омск.

На протяжении нескольких лет Администрация города Омска занимается внедрением современных электронных технологий в процесс казначейского исполнения бюджета. Особое внимание при этом уделяется максимальной автоматизации процедур и процессов кассового исполнения бюджета.

К концу 2012 года удалось полностью перевести весь процесс казначейского исполнения бюджета в электронный вид с применением электронно-цифровых подписей. Все главные распорядители средств бюджета города Омска и муниципальные учреждения города Омска обеспечены прикладным программным обеспечением для организации удаленного рабочего места обработки и обмена электронными документами с применением электронно-цифровых подписей.

Проведение платежей через систему электронного документооборота с применением электронно-цифровых подписей позволило:

1) сократить сроки проведения платежей, что способствовало гармонизации казначейских и банковских технологий;

2) формировать подробные истории всех проведенных операций, что делает любые операции со средствами бюджета прозрачными;

3) исключить непосредственные контакты муниципальных служащих казначейства с представителями получателей бюджетных средств и муниципальных учреждений, тем самым исключить коррупционные риски – обстоятельства, провоцирующие муниципальных служащих на использование служебного положения в личных целях;

4) сократить расходы на приобретение расходных материалов.

Также в 2012 году утвержден Порядок проведения мониторинга и оценки качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета города Омска. Целью мониторинга является определение качества бюджетного планирования, эффективности использования средств бюджета города Омска, качества осуществления финансового контроля главными распорядителями бюджетных средств и открытости информации о деятельности муниципальных учреждений, подведомственных главным распорядителям бюджетных средств. 

В целях обеспечения открытости для населения сведений о муниципальных финансах внесены изменения в постановление Администрации города Омска от 25.06.2010 № 518-п «Об обеспечении доступа к информации о деятельности Администрации города Омска» путем добавления нового раздела «Информация о муниципальных финансах». Вся необходимая информация размещается на официальном сайте Администрации города Омска своевременно и в полном объеме. Кроме этого, создана дополнительная вкладка «Открытый бюджет», в которой начато размещение информации о муниципальных финансах в форме, понятной для населения. 

Обеспечено функционирование перекрестных ссылок с портала «Мой город» на официальный сайт Администрации города Омска в части обеспечения публичности действующих редакций ведомственных целевых программ функционирования.

В 2012 году полностью организована работа по размещению информации о плановых и фактических результатах деятельности муниципальных учреждений города Омска на официальном сайте Правительства РФ www.bus.gov.ru.

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили? 

Изучая положительный опыт регионов по размещению временно свободных остатков средств бюджета, не востребованных в определенный момент времени для финансирования бюджетных обязательств, на банковских депозитах, отмечаем работу, проводимую по этому вопросу Министерством финансов Республики Коми.

Министерство размещает временно свободные остатки средств бюджета на банковских депозитах с 2011 года, получая дополнительные поступления в доход бюджета, а с 2012 года использует новый инструмент – банковский депозит в режиме «овернайт» (депозитная операция на срок 1 рабочий день). Размещение средств осуществляется в последний рабочий день недели до первого рабочего дня следующей недели на депозитный счет, специально открытый Министерству в кредитной организации. В результате средства бюджета работают даже в выходные дни, принося дополнительный доход бюджету в виде процентных платежей, причем величина процентных ставок колеблется в диапазоне от 4,75 до 7,0% годовых.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

1) В 2012 году бюджет города Омска по доходам исполнен на 98%. Значительной проблемой для бюджета города Омска является сокращение доходов на 6% по сравнению с 2011 годом, причиной которого послужили следующие факторы:

- снижение норматива отчисления по налогу на доходы физических лиц с 30% до 28% (ст. 2 Федерального закона от 30.11.2011 № 361-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», установление единого норматива отчислений в размере 8% в соответствии со ст. 1 Закона Омской области от 23.12.2011 № 1421-ОЗ «О внесении изменений в Закон Омской области «О межбюджетных отношениях в Омской области»);

- исключение из доходов местных бюджетов государственной пошлины за регистрацию транспортных средств (Федеральные законы от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», от 26.04.2007 № 63-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части регулирования бюджетного процесса и приведении в соответствие с бюджетным законодательством Российской Федерации отдельных законодательных актов Российской Федерации») и штрафов за нарушение правил дорожного движения (ст. 2 Федерального закона от 30.11.2011 № 361-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»);

- снижение поступлений земельного налога, арендной платы за аренду земельных участков, доходов от продажи земельных участков в связи с уменьшением кадастровой стоимости земель города Омска с 1 января 2012 года в среднем в 2,75 раза (приказ Министерства имущественных отношений Омской области от 26.09.2011 № 36-п «Об утверждении результатов государственной кадастровой оценки земель населенных пунктов Омской области»);

- сокращение арендного фонда в результате реализации преимущественного права выкупа субъектами малого предпринимательства арендуемого имущества (Федеральный закон от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 159-ФЗ)), а также безвозмездной передачи нежилых помещений, занимаемых государственными предприятиями и учреждениями, в собственность субъекта РФ (ст. 154 Федерального закона от 22.08.2004 № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»).

2) Наряду с проблемами в доходной части бюджета остаются нерешенными ряд проблем в области расходов, а именно вопрос капитального ремонта многоквартирных домов в части исполнения судебных решений, которые обязывают Администрацию города Омска за счет средств бюджета проводить капитальный ремонт. В 2010 году начато исполнение судебных актов в отношении пяти многоквартирных домов, в 2011 году – в отношении 26-ти домов. За этот период на проведение капитального ремонта во исполнение судебных актов за счет средств бюджета города направлено 157,9 млн. руб. За 2012 год на данные работы направлено 200,1 млн. руб.

В настоящее время во исполнение судебных решений необходимо провести капитальный ремонт 458 многоквартирных домов на общую сумму порядка 8500,0 млн. руб. Учитывая, что расходная часть бюджета города Омска на 2013 год составляет 12986,7 млн. руб., предусмотреть в городском бюджете необходимый объем средств на исполнение всех судебных актов не представляется возможным.

Кроме того, существует проблема правового и финансового регулирования порядка отлова и содержания безнадзорных животных на региональном уровне.

Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» не предусматривает соответствующего вопроса местного значения и полномочий органов местного самоуправления в этой области. Кроме того, органы местного самоуправления не наделены полномочиями в области ветеринарии и в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения. 

Однако, в целях недопущения критической ситуации, связанной с увеличением численности безнадзорных животных на территории города Омска организация отлова и содержания безнадзорных животных осуществляется Администрацией города за счет средств бюджета. Из бюджета города Омска за 2012 год на данные цели направлено 5,5 млн. руб. 

В настоящий момент ситуация осложняется тем, что Управлением Федеральной антимонопольной службы по Омской области, прокуратурой города Омска выдвигаются требования, связанные с необходимостью содержания отловленных безнадзорных животных в соответствии с гражданским законодательством – в течение 6 месяцев со дня отлова. Выполнение данных требований привело к значительному увеличению расходов бюджета города Омска: бюджетные ассигнования на указанные цели на 2013 год увеличены в 6 раз и составляют 35,4 млн. руб. 

Какие задачи стоят в 2013 году?

В связи со значительными изменениями в составе доходов местных бюджетов Администрация города Омска испытывает большие трудности в обеспечении своих расходных обязательств доходными источниками.

Решением Омского городского Совета от 26.12.2012 № 97 «О бюджете города Омска на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов» утвержден прогноз доходов бюджета города Омска на 2013 год в сумме 11 592 402,9 тыс. руб., что на 2 389 055,3 тыс. руб. меньше доходов бюджета за 2012 год. Основной причиной снижения доходов бюджета в 2013 году является сокращение земельных платежей в связи с уменьшением кадастровой стоимости земельных участков.

В целях укрепления доходной базы бюджета города Омска будет продолжена работа по привлечению дополнительных доходов и взаимодействию с налоговыми органами.

Задачами муниципальной долговой политики в 2013 году являются:

· поддержание объема муниципального долга на экономически безопасном уровне с учетом возможных рисков;

· оптимизация расходов на обслуживание муниципального долга за счет проведения эффективной кредитной политики;

· обеспечение сбалансированности бюджета города Омска.

Среди задач также выделяется совершенствование процесса управления ликвидностью, поиск новых инструментов рыночного управления ликвидностью, а также управление казначейскими рисками, которые заключаются в вероятности наступления событий, способных негативно отразиться на процессах и операциях, осуществляемых казначейством, и сведение данных рисков к минимуму.

В целях реализации государственной политики по повышению оплаты труда работников бюджетной сферы (в рамках исполнения указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 01.06.2012 № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы») Администрацией города Омска принято постановление от 11.01.2013 № 10-п «О мерах по совершенствованию оплаты труда работников муниципальных учреждений города Омска в 2013 году». Объем средств, который необходимо дополнительно изыскать, составляет порядка 700 млн. руб. В настоящее время Администрацией города Омска проводится работа по внесению изменений в нормативные правовые акты, регулирующие оплату труда работников муниципальных учреждений, а также проведение мероприятий по сокращению неэффективных учреждений.

Также на 2013 год поставлена задача осуществить переход к формированию программного бюджета города Омска. Для этого планируется утвердить положение о порядке формирования муниципальных программ, сформировать перечень муниципальных программ и осуществить их разработку и утверждение до начала формирования проекта бюджета города Омска. Однако, до настоящего времени не внесены соответствующие изменения в Бюджетный кодекс РФ, в связи с чем отсутствуют правовые основания разработки указанных программ.

Наряду с этим, в 2013 году планируется дальнейшее совершенствование ПК ЕСУБП путем использования возможностей программного модуля «Нормативная справочная информация», а также в части казначейского исполнения бюджета города Омска с целью предоставления прозрачной информации не через отчеты, а через операции, которые осуществляются в рамках бюджетного процесса, доступной всем внешним пользователям.

Планируется продолжить работу по переработке информации о муниципальных финансах в форму, понятную для населения, и размещение ее на официальном сайте Администрации города Омска во вкладке «Открытый бюджет». 

Большая работа предстоит по дальнейшему размещению на официальном сайте Правительства РФ www.bus.gov.ru информации о деятельности муниципальных учреждений города Омска.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Разработать и внести на рассмотрение Государственной Думы РФ предложения по четкому закреплению полномочий органов государственной власти субъектов РФ по отлову и содержанию безнадзорных животных на законодательном уровне.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Полагаем, что проведение конференций помогает осуществлять обмен опытом и мнениями и способствует диалогу и выработке наиболее успешного курса развития муниципальных образований. 

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Предлагаем для обсуждения следующие вопросы:

1. Проблема снижения доходов местного бюджета по единому налогу на вмененный доход в результате изменения налогового законодательства.

Федеральным законом от 25.06.2012 № 94-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 1 января 2013 года внесены изменения в Налоговый кодекс РФ, которые повлекут за собой значительное уменьшение доходов местных бюджетов:

1) установлен добровольный порядок применения системы налогообложения в виде ЕНВД, а также исключено ограничение в размере 50% на уменьшение ЕНВД на уплаченные индивидуальными предпринимателями (не производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам) страховые взносы в Пенсионный фонд РФ и Федеральный фонд обязательного медицинского страхования. 

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» годовой обязательный платеж в фонды установлен в сумме 35664,66 руб., который в свою очередь превышает сумму ЕНВД исчисленную предпринимателями, не использующими в своей деятельности труд наемных работников.

Всего потери по ЕНВД в результате уменьшения сумм налога индивидуальными предпринимателями на страховые взносы в 2013 году составят порядка 410,0 млн. руб.

В целях недопущения потерь местных бюджетов предлагаем обсудить указанную проблему с регионами и обратиться в Государственную Думу РФ с законодательной инициативой по вопросу возврата ограничения на уменьшение ЕНВД на сумму страховых взносов в размере 50%;

2) введена патентная система налогообложения как самостоятельный специальный налоговый режим для индивидуальных предпринимателей, при применении которого налоговая нагрузка для отдельных видов деятельности снижается в 1,7 – 3 раза.

Действие патента распространяется на территории всего субъекта РФ, который указан в патенте. При этом приобретение патента возможно в любом муниципальном образовании субъекта РФ не зависимо от фактического места ведения предпринимательской деятельности.

Кроме того, патентную систему налогообложения можно использовать в торговле и общепите (кафе и рестораны), т.е. в видах деятельности, обеспечивающих более 70% поступлений доходов от ЕНВД в 2012 году.

Для введения патентной системы налогообложения на территории города Омска принят и опубликован Закон Омской области от 29.11.2012 № 1488-ОЗ «О патентной системе налогообложения». Для города Омска базовая доходность предпринимателей установлена с незначительным увеличением относительно прочих территорий, в целях исключения массовой регистрации в районах области. 

2. Проблемы установления кадастровой стоимости земельных участков на уровне рыночной оценки для целей налогообложения земельным налогом, в том числе при рассмотрении споров о результатах определения кадастровой стоимости земельных участков в досудебном порядке.

В соответствии с положениями Федерального закона от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» при Управлении Росреестра по Омской области создана Комиссия по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости земельных участков. В 2012 году в досудебном порядке Комиссией рассмотрено 134 заявления в отношении 345 земельных участков площадью 2873,4 га. По подавляющему большинству обращений Комиссией приняты положительные решения, согласно которым снижение кадастровой стоимости земельных участков составило в среднем 3,8 раза (от 26% до 96%). Дополнительно выпадающие доходы бюджета города Омска оцениваются в сумме 361,6 млн. руб.

В данной ситуации вариантом разрешения проблемы представляется возможность внесения изменений в Земельный кодекс РФ и Федеральный закон от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» в части:

- уточнения понятия кадастровой стоимости земельных участков, применяемой для целей налогообложения, в частности установления порядка ее определения исключительно методом массовой оценки;

- введение ограничений при принятии решений Комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости в случае, если несоответствие рыночной стоимости к кадастровой стоимости превышает 30%.

Кроме того, действующей редакцией Федерального закона от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» установлено, что результаты определения кадастровой стоимости могут быть оспорены в комиссии в течение шести месяцев с даты их внесения в государственный кадастр недвижимости. Считаем нецелесообразным планируемое снятие данных временных ограничений и предоставление комиссиям бессрочных полномочий по рассмотрению споров в досудебном порядке.

3. Проблемы налогообложения земельным налогом земельных участков, находящихся в государственной собственности (в том числе земель обороны).

Земельным кодексом РФ установлено, что государственным и муниципальным учреждениям, казенным предприятиям органам государственной власти и органам местного самоуправления земельные участки предоставляются в постоянное (бессрочное) пользование (п. 1 ст. 20).

Также, п. 9 ст. 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» установлено, что имущество бюджетного учреждения закрепляется за ним на праве оперативного управления. Земельный участок, необходимый для выполнения бюджетным учреждением своих уставных задач, предоставляется ему на праве постоянного (бессрочного) пользования.

Кроме того, согласно ст. 389 Налогового кодекса РФ с 01.01.2013 земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством РФ, предоставленные для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд, признаются объектами налогообложения земельным налогом.

Практически четвертая часть земель (24,9%), расположенных на территории города Омска, находится в собственности РФ и субъекта РФ. Подавляющая часть из них находится в казне соответствующего органа власти и не подлежит налогообложению земельном налогом. Фактически только 3,4% таких земель предоставлены в пользование учреждениям, предприятиям, органам государственной власти.

Таким образом, бюджет города Омска недополучает доходы из источника, определенного действующим законодательством.

Считаем необходимым ускорить процедуру передачи из казны земель, находящихся в собственности РФ (прежде всего земель обороны), субъектов РФ, государственным учреждениям, казенным предприятиям, органам государственной власти.

4. Проблемы, связанные с проведением «дачной амнистии».

Налоговым кодексом РФ (п. 9.1 ст. 85) установлено, что органы, осуществляющие государственный технический учет, обязаны ежегодно до 1 марта представлять в налоговые органы по месту своего нахождения сведения об инвентаризационной стоимости недвижимого имущества и иные сведения, необходимые для исчисления налогов, по состоянию на 1 января текущего года. 

Однако, при регистрации прав собственности в упрощенном порядке (в том числе в связи с проведением «дачной амнистии», регулируемой Федеральным законом от 30.06.2006 № 93-ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества») отсутствует инвентаризационная стоимость, налог на имущество физических лиц не начисляется.

Из бюджета города Омска выделяются средства для осуществления дополнительных работ по расчету инвентаризационной стоимости в отношении таких объектов собственности.

Полагаем, что решение проблемы отсутствия инвентаризационной стоимости в отношении объектов налогообложения имущественными налогами лежит в скорейшем введении налога на недвижимость.

5. Проблемы привлечения собственников жилых и нежилых помещений к уплате земельного налога под многоквартирными домами.

Администрацией города Омска организация работ по формированию и проведению государственного кадастрового учета по земельным участкам, на которых расположены многоквартирные дома, осуществляется за счет средств бюджета города Омска. Уполномоченным органом на конкурсной основе заключаются договоры с лицензированными организациями на выполнение работ по обеспечению осуществления государственного кадастрового учета в отношении земельных участков, занятых многоквартирными (многоэтажными) домами, в том числе аварийными, и по расчету долей в праве общей долевой собственности собственников помещений в многоквартирных жилых домах на земельные участки, занятые многоквартирными домами.

На территории города Омска расположено 17976 многоквартирных домов, в том числе порядка 5 000 многоквартирных домов этажностью от двух этажей и выше. На 1 января 2012 года сформировано 3772 земельных участка, что составляет 20,9% от общего количества земельных участков, занимаемых многоквартирными домами. Осуществлен расчет долей в праве общей долевой собственности собственников помещений в многоквартирных жилых домах на земельные участки, занятые многоквартирными домами, в отношении 1866 земельных участков. Начисление земельного налога собственникам помещений в многоквартирных жилых домах, расположенных на данных земельных участках, будет осуществляться с 2013 года.

Согласно Налоговому кодексу РФ (п. 9.2 ст. 85) органы местного самоуправления обязаны ежегодно до 1 февраля сообщать в налоговые органы по месту своего нахождения сведения о земельных участках, признаваемых объектом налогообложения по состоянию на 1 января текущего года. 

Однако такие сведения не могут быть предоставлены органами местного самоуправления в полном объеме, так как содержат в себе, в том числе, персональные данные плательщиков. Органы местного самоуправления не наделены правом обработки персональных данных, в связи с чем передача таких сведений в налоговые органы является неправомерной. 

Приказами Министерства финансов РФ утверждены формы предоставляемых с 01.01.2012 органами технической инвентаризации и Росрегистрации сведений в налоговые органы, которые содержат информацию для исчисления земельного налога физическим лицам под многоквартирными домами (доли в праве общей долевой собственности собственников помещений в многоквартирных жилых домах на земельные участки, занятые многоквартирными домами).

Учитывая длительность процедуры и значительные финансовые затраты на выполнение работ по расчету долей в праве общей долевой собственности собственников помещений в многоквартирных жилых домах на земельные участки, занятые многоквартирными домами, считаем целесообразным закрепление обязанности предоставления сведений за органами Росрегистрации на уровне федерального законодательства. 

Вместе с тем, поправками ко второму чтению к проекту Федерального закона по налогу на недвижимое имущество, подготовленному Министерством финансов РФ, предусмотрено, что общее имущество многоквартирного дома не признается объектом налогообложения. 

Таким образом, земельные участки под многоквартирными домами выпадают из налогообложения, при том, что затраты на формирование земельных участков под многоквартирными домами, как правило, несут органы местного самоуправления. Так, например, затраты муниципального образования город Омск на данные цели только за период 2010 – 2012 годов составили 31,4 млн. руб.

6. Внесенные в Государственную Думу РФ поправки в Федеральный закон № 159-ФЗ.

Правительством РФ 10.01.2013 внесен в Государственную Думу РФ законопроект № 201812-6 «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием порядка отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства». Проектом предусматривается продление действия Федерального закона № 159-ФЗ до 01 июля 2015 года, санкционирование выкупа помещений арендаторами, арендующими помещения в течение двух лет до сентября 2012 года, а также другие поправки, значительно снижающие ограничения по предоставлению субъектам малого и среднего предпринимательства прав на приобретение арендуемого имущества на льготных условиях.

Согласно информации, размещенной на сайте Государственной Думы РФ, законопроект планируется рассмотреть в первом чтении в феврале 2013 года и принять во втором и третьем чтениях до июня 2013 года.

Вместе с тем, поступления от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, предусмотрены бюджетом города Омска на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов в условиях действующего законодательства.

В случае принятия предлагаемых поправок в Федеральный закон 
№ 159-ФЗ выпадающие доходы по данному доходному источнику бюджета города Омска могут составить более 36% от начисляемой арендной платы.

Принятие предлагаемых поправок в Федеральный закон № 159-ФЗ считаем нецелесообразным.

7. Проблема реализации указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 01.06.2012 № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы».

В целях реализации государственной политики по повышению оплаты труда работников бюджетной сферы в расходах бюджета города Омска 
на 2013 год необходимо дополнительно предусмотреть порядка 700 млн. руб. При этом, бюджет города утвержден с предельным дефицитом. Несмотря на то, что в настоящее время проводится работа по оптимизации штатной численности и сети подведомственных учреждений по сокращению неэффективных расходов, изыскать необходимую сумму не представляется возможным.

