СВОБОДНЫЙ

В сфере финансовой политики в 2012 году в рамках Плана мероприятий, направленных на обеспечение сбалансированности городского бюджета, проведена была значительная работа. В частности, увеличены ставки за арендуемое муниципальное имущество; усилена работа по взысканию задолженности за арендуемое муниципальное имущество, результате дополнительно поступило в бюджет 700 тыс. рублей; усилена претензионно-исковая работа по взысканию задолженности по арендной плате за землю; повышена эффективность взыскания налоговых недоимок с организаций-неплательщиков. 

Надо отметить значительную работу в области финансовой политики, которая проводится на протяжении многих лет. В июне 2012 года в Москве в рамках конференции были поведены итоги 5 Всероссийского конкурса «Лучшее муниципальное образование в сфере общественного финансового управления». Наш город Свободный оказался в числе 11-ти победителей. 

Как результат активной финансовой политики дополнительно в городской бюджет привлечено 432 миллиона рублей из областного и федерального бюджета на реализацию программ в сфере ЖКХ, строительства и капитального ремонта. 

В сфере управления муниципальным имуществом в 2012 году решены следующие задачи:

вовлечено в оборот земельных участков дополнительно 25 гектар (4,3 гектар передано в собственность, 20,7 – на правах аренды земельных участков);

выявлено 108 неиспользуемых земельных участков.

Ведется работа по пересчету инвентаризационной стоимости имущества физических лиц.

Были подготовлены и направлены в Министерство обороны РФ необходимые документы по передаче в муниципальную собственность ряда объектов соцкультбыта. Но до конца этот вопрос не решен, поэтому вопросы передачи Дома офицеров и Дома быта в Северном городке придется продолжить решать в следующем году. 

Пытался муниципалитет решать вопрос по передаче в муниципальную собственность и недостроенного общежития завода ВРЗ. Но собственник выставил данный объект на продажу и теперь новый владелец перестраивает это здание под жилой дом. Единственно, что отрадно – данное здание, пусть за счет частного капитала будет достроено.

Основные усилия в 2013 году будут направлены по следующим направлениям:

1) в сфере финансовой политики – разработка муниципальной программы «Повышение эффективности бюджетных расходов до 2015 года» и участие в реализации проекта «Открытый бюджет»

