ТОМСК

Доходы бюджета.
Общий объем налоговых поступлений в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации от
хозяйствующих субъектов с территории муниципального образования «Город Томск» в 2012 году составил 49,4 млрд. руб. и вырос к уровню 2011 года на 24% или на 9,5 млрд. руб., что свидетельствует о позитивных изменениях в экономике города. При этом в бюджете муниципального образования «Город Томск» осталось лишь 4,57 млрд. руб., или 9,2 коп. с 1 рубля собранных налогов и сборов (2011г. - 10коп.).
Бюджет города Томска последние три года исполняется выше плановых назначений. По итогам 2012 года план по доходам исполнен на 100,3% (поступило доходов 13,45 млрд. руб. при плане 13,4 млрд. руб.), в том числе по налоговым и неналоговым доходам - на 102,6% (поступило доходов 5,7 млрд. руб. при плане 5,6 млрд. руб.).
В 2012 году прирост налоговых и неналоговых доходов бюджета Города Томска к уровню 2011 года составил 716,8 млн. руб., или 14%. Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета Города Томска в общей сумме доходов увеличилась в 2012 году к уровню предыдущего года на 2,4 процентных пункта и составила 42,6%.По сравнению с 2011 годом основной прирост доходов получен по налогу на доходы физических лиц (далее - НДФЛ) - поступления увеличились на 436,2 млн. руб. В бюджете 2012 года объем поступлений НДФЛ составил 3 173,4 млн. р.
Прирост НДФЛ обусловлен ростом фонда оплаты труда к уровню 2011 года на 13,9%, ростом НДФЛ по отдельным налогоплательщикам в 2,6 раза. Значительно выросли поступления НДФЛ в отношении отдельных видов доходов: суммы вознаграждений, полученные от физических лиц и организаций, не являющихся налоговыми агентами, на основе заключенных трудовых договоров и договоров гражданско-правового характера, включая доходы по договорам найма или договорам аренды любого имущества; суммы, полученные от продажи имущества, принадлежащего этим лицам на праве собственности, и имущественных прав; доходы в денежной и натуральной формах в порядке дарения; доходы в виде выигрышей и призов в проводимых конкурсах, играх и других мероприятиях.
В 2012 году доходы от использования муниципального имущества увеличились к уровню 2011 года на 24%; доходы от использования земельных ресурсов - на 12% и в абсолютном значении достигли 1,4 млрд. руб. В отчетном году доходы бюджетов всех уровней от использования земельных ресурсов на территории города Томска по отношению к 2011 году возросли на 11% и составили 1,6 млрд.. руб., в том числе в городской бюджет - на 12%, и составили 1,4 млрд. руб.
Наибольший рост - в 15 раз или на 177 млн. руб., пришелся на доходы от продажи права аренды земельных участков.
Структура земельных платежей в 2012 г.: земельный налог - 42,3%; арендная плата - 43%; выкуп -14,7%.
Значительный рост поступлений в бюджет арендной платы за пользование земельными участками обусловлен тем, что в отчетном году через аукционы продано право на заключение договоров аренды для осуществления комплексного освоения в целях жилищного строительства в отношении двух земельных участков общей площадью 295,7 тыс. м2 на сумму 236,8 млн. руб., что на 203,4 млн. руб. (в 7 раз) превышает начальную стоимость данных участков. С целью исполнения плановых бюджетных назначений по доходам в 2012 году проведено 48 аукционов и 1 конкурс по продаже 140 участков площадью 792,8 тыс. м2, общей начальной стоимостью 197,4 млн.. руб.
Посредством проведения аукционов в 2012 году реализовано 100 земельных участков площадью 588,4 тыс. м2 на сумму 402,9 млн. руб., в том числе:
в аренду - 43 уч. площадью 205,2 тыс. м2 на сумму 80,3 млн. руб в собственность - 49 уч. площадью 74,8 м2 на сумму 68,5 млн. руб.;
для развития застроенной территории - 6 уч. площадью 12,7 м2 на сумму 17,3 млн. руб.;
для комплексного освоения в целях жилищного строительства - 2 уч. площадью 295,7 м2 на сумму
236,8 млн.. руб.
В связи с отменой с 01.01.2012 зачисления в местные бюджеты государственной пошлины за государственную регистрацию транспортных средств, денежных взысканий (штрафов) за правонарушения в области дорожного движения, в 2012 году на 70% или на 122,2 млн. руб. снизились поступления в бюджет Города Томска государственной пошлины и на 41,9 млн. р. денежные взыскания (штрафы) за правонарушения в области дорожного движения. В целях компенсации выпадающих доходов бюджету Города Томска предоставлена дотация в сумме 152,2 млн. р.
Расходы бюджета
Расходы бюджета Города Томска в 2012 году составили 13,1 млрд. руб., превысив расходы 2011 года на 1%. Исполнение плана 2012 года составило 92,8%. На рост уровня исполнения бюджета Города Томска за 2012 год по сравнению с 2011 годом (97,7%) повлияло значительное поступление в конце года дополнительных безвозмездных поступлений из областного бюджета. В части средств местного бюджета в 2012 году исполнение плановых показателей достигло 98,7%, в то время как в 2011 году - 98,5%.
Учитывая рекомендации Бюджетного послания Президента РФ на 2012 - 2014 годы, в части внедрения с 2012 года программно-целевого принципа организации деятельности органов исполнительной власти и, соответственно, программных бюджетов, в муниципальном образовании «Город Томск» в целях обеспечения более тесной взаимосвязи стратегического и бюджетного планирования расходов, в 2012 году в бюджете Города Томска утверждены ассигнования на реализацию 20 ведомственных целевых программ и 35 долгосрочных целевых программ.
Общая доля расходов, утвержденных в рамках целевых программ, в расходах бюджета на 2012 год, без учета субвенций на исполнение делегируемых полномочий, составляет 64,4% в том числе: доля расходов, утвержденных в рамках ведомственных целевых программ - 33,1%, доля расходов в рамках долгосрочных целевых программ - 31,3%.
Принятые расходные обязательства исполнялись в пределах поступающих в бюджет доходов с приоритетным финансированием публичных нормативных обязательств, заработной платы работникам бюджетной сферы, оплаты коммунальных услуг, услуг связи, горюче-смазочных материалов, расходов по обслуживанию муниципального долга, субсидий муниципальным бюджетным и автономным учреждениям и др. В 2012 году сохранилась социальная направленность расходования бюджетных средств. На содержание системы городского образования, культуры, здравоохранения, развитие физической культуры и спорта, социальную политику направлено 6,36 млрд. руб., или 49% бюджетных расходов.
Рост расходов по разделам: Вложение бюджетных средств в развитие социальной сферы осуществляется с динамикой роста, так, доля расходов социальной направленности в 2012 году увеличилась по сравнению с 2011 годом на 4 процентных пункта с одновременным аналогичным сокращением расходов, направляемых на решение иных вопросов:
«Общегосударственные вопросы» на 28,7% обусловлен увеличением расходов на исполнение судебных актов за счет средств местного бюджета в 4,5 раза (в 2011 году на данные цели было израсходовано 70,3 млн. р., в 2012 - 316 млн. р.);
«Национальная экономика» на 12,2% связан с увеличением расходов местного бюджета (с 528,5 млн. руб. в 2011 году до 1 млрд. руб. в отчетном году), в частности, на содержание и ремонт автомобильных дорог, предоставление субсидии на обеспечение транспортного обслуживания населения городским электрическим транспортом (включая расходы на приобретение подвижного состава по лизингу), реализацию с 2012 года городской долгосрочной целевой программы «О мероприятиях по обеспечению безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах местного значения муниципального образования «Город Томск»;
«Образование» на 15,7% обусловлен проведением работы по созданию дополнительных мест в детских дошкольных учреждениях и увеличением объемов субсидий, субвенций, межбюджетных
трансфертов из вышестоящих бюджетов, в том числе, на повышение заработной платы педагогическим работникам;
«Социальная политика» на 4,8% объясняется увеличением расходов на реализацию подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище», в частности, за счет безвозмездных поступлений - 23,1 млн. руб., средств местного бюджета - 21,4 млн. руб., и на исполнение судебных актов по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не имеющих закрепленного жилого помещения, за счет поступлений межбюджетных трансфертов на 13,3 млн. руб. (в 2011 год - 22 млн. руб., 2012 год - 35,3 млн. руб.). Основными задачами на 2013 год являются:
· повышение уровня доходности от использования земельных ресурсов путем вовлечения земельных участков в хозяйственный оборот;
· реализация мероприятий, направленных на дальнейшую стабилизацию роста задолженности по земельным платежам в бюджеты всех уровней;
· анализ результатов новой государственной кадастровой оценки земель и подготовка предложений по изменению ставок земельного налога, арендной платы за землю с целью минимизации выпадающих доходов бюджета Города Томска.
