УСТЬ-ИЛИМСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?
Правительством Иркутской области были одобрены предложения, подготовленные Администрацией города Усть-Илимска, по повышению собираемости и легализации налогов, поступающих в местные бюджеты.
С целью возможности распространения положительного опыта реализации предложений, среди муниципалитетов региона, Правительство Иркутской области обещало рассмотреть инициативу Администрации города в течение 2013 года в рамках работы комитета по взаимодействию с участниками бюджетного процесса, осуществляющими свою деятельность на территории Иркутской области, по реализации мер, направленных на увеличение консолидированного бюджета Иркутской области.
В рамках утвержденного комплекса мер, направленных на увеличение доходов бюджета города на 2012 год погашена задолженность по налоговым и неналоговым платежам в областной бюджет и бюджет города в сумме 36098,3 тыс.рублей.
Кроме того, по заключенным с налогоплательщиками соглашениям о социально-экономическом сотрудничестве, на реализацию социальных проектов на территории города направлено 35 298,0 тыс.рублей. По результатам работы Межведомственной комиссии при Администрации города по реализации мер, направленных на увеличение доходов бюджета города, погашена задолженность по страховым взносам в Пенсионный фонд Российской Федерации в сумме более 4 963,0 тыс.рублей.
Повысилось качество работы по повышению доходной базы бюджета города, о котором можно судить по мониторингу поступления налоговых доходов в бюджет города в 2011 и 2012 годах.
Удалось достичь роста налоговых доходов в 2012 году по сравнению с 2011 годом в сопоставимых показателях на 5,3% (факт 2011 года в сопоставимых показателях 551378 тыс.рублей, факт 2012 года - 580366 тыс.рублей). По наиболее крупным налогам поступления выросли: НДФЛ (в сопоставимых показателях) на 22581 тыс.рублей или 6,4% (факт 2011 года (в сопоставимых показателях) 353174 тыс.рублей, в 2012 году - 375755 тыс.рублей), УСН на 8134 тыс.рублей или 21,4%, ЕНВД на 4027 тыс.рублей или 6,6%, земельный налог на 1642 тыс.рублей или 2,3%.
Наиболее значимым для муниципалитета событием считаем погашение просроченной кредиторской задолженности.
В течение ряда лет Администрацией города проводилась планомерная и целенаправленная работа по изысканию возможности рассчитаться с накопленными долгами. Работа проводилась по всем направлениям: социальная сфера занималась оптимизацией своих расходов, Администрация города ставила перед собой задачу увеличить поступления доходов в бюджет города и получить помощь Правительства Иркутской области. В 2012 году цель была достигнута, основная помощь была оказана Правительством Иркутской области - из областного бюджета на погашение кредиторской задолженности по страховым взносам во внебюджетные фонды, а так же пеней и штрафов по ним за предыдущие годы и погашение кредиторской задолженности по прочим налогам учреждениями, находящимися в ведении органов местного самоуправления, была получена субсидия в сумме 328307 тыс.рублей.
В 2012 год муниципалитет вошел с просроченной кредиторской задолженностью в сумме 368 038 тыс.рублей, в результате общих усилий в течение года просроченная кредиторская задолженность была погашена в сумме 363 503 тыс.рублей и на 1 января 2013 года составила 4 535 тыс.рублей.
Другим значимым моментом для муниципалитета стал переход на трехлетнее бюджетное планирование. Впервые был подготовлен и утвержден трехлетний бюджет города на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов.
Одним из значимых моментов в 2012 году можно назвать полный переход муниципальных учреждений на новый порядок финансового обеспечения деятельности в рамках Федерального закона от 8 мая 2010 года №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений». На финансовое обеспечение муниципального задания направлено 74% расходов от всего финансирования, выделенного на муниципальные бюджетные и автономные учреждения. 

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Особо хотелось бы отметить успехи и достижения наших коллег из Красноярска, Братска, Барнаула в области управления муниципальными финансами и бюджетного планирования.
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Одной из трудно решаемых проблем для местных бюджетов является недостаточность доходной базы для решения вопросов местного значения, но эту глобальную проблему муниципалитету невозможно решить самостоятельно.
Администрацией города Усть-Илимска реализован комплекс мер, направленных на повышение собираемости налогов и неналоговых доходов, но выполненные мероприятия не решают проблему.
В целях активного воздействия на недобросовестных налогоплательщиков, Администрацией города Усть-Илимска еще в 2010 году принято решение о формировании налогового паспорта города, однако во взаимодействии с государственными надзорными и контролирующими органами возникли проблемы (в части сбора информации о фактической численности работников, занятых у предпринимателей и на предприятиях, сведений по ЕНВД в разрезе видов деятельности и других показателей) в процедуре получения необходимой информации. До настоящего времени данную проблему не удалось решить самостоятельно. Правительство Иркутской области обещало, что в целях выработки согласованной с федеральными органами исполнительной власти позиции, предложения и проблемы, выявленные в ходе реализации мероприятий по повышению доходов местных бюджетов, будут направлены в адрес УФНС России по Иркутской области и других заинтересованных участников бюджетного процесса для решения.
4. Какие задачи стоят в 2013 году?

В целях наполнения доходной базы бюджета города путем повышения собираемости налогов, легализации объектов налогообложения, Администрация города будет продолжать реализацию мероприятий по воздействию на недобросовестных налогоплательщиков. По неофициальной информации в городе осуществляют деятельность до 600 недобросовестных работодателей, которые не уплачивают или не в полном объеме уплачивают НДФЛ. Это подтверждается:
· анализом баланса трудовых ресурсов города Усть-Илимска, который показывает, что значительная часть трудоспособного населения официально не занята в экономике: при общей численности трудоспособного населения 54,8 тыс. человек (на 01.01.12) официально не фигурируют в представленной в ИФНС отчетности 25 тыс. жителей;

· значительное количество работодателей отчитываются о выплате заработной платы работникам в размере МРОТ или в размере ниже среднеотраслевой, тогда как на рынке сложились фактические уровни оплаты труда по отраслям, которые значительно превышают минимальные значения.

В целях выполнения разработанного плана, Администрацией города Усть-Илимска поставлена задача выработки согласованной с государственными надзорными и контролирующими органами позиции по возможности реализации мероприятий плана.
5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?
На наш взгляд, как и прежде, АСДГ продолжать оперативно доводить до федеральных органов власти предложения муниципалитетов Сибири и Дальнего Востока по наиболее актуальным вопросам совершенствования системы местного самоуправления и доводить до сведения муниципалитетов ответы руководителей федеральных ведомств.
6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Администрация города Усть-Илимска считает целесообразным проведение любых форм общения по обсуждению актуальных вопросов и решению проблем в области бюджетного процесса и муниципальных финансов. Отдельно хотелось бы выделить проблему введения налога на недвижимость.
7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Наиболее важными и актуальными вопросами для обсуждения считаем следующее:
взаимодействие органов местного самоуправления с государственными надзорными и контролирующими органами по решению вопросов легализации объектов налогообложения;
обмен опытом по реализации мер, направленных на повышение доходов местных бюджетов (существующие проблемы, результаты работы);
обмен опытом по реализации Федерального закона от 08.05.2010 г. 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» (существующие проблемы, результаты работы).
