СОВЕТСКАЯ ГАВАНЬ

В целях дальнейшего развития туризма в Советско-Гаванском муниципальном районе в 2012 году разработана районная целевая программа «Развитие внутреннего и въездного туризма в Советско-Гаванском районе на 2013-2020 годы», в которую вошли основные инвестиционные направления по созданию базовой инфраструктуры туризма:

- рекреационно-туристический комплекс «Тутто»;

- морской спортивно-оздоровительный комплекс на берегу бухты Ольга; 

- горнолыжная трасса в городе Советская Гавань;

- комплекс отдыха и туризма «Утес». 

Учитывая возможности муниципального бюджета, мы возлагаем особые надежды, прежде всего, на привлечение внебюджетных средств, а также средств краевого бюджета по проектам, включенным в краевую целевую программу развития туризма.

Со своей стороны Администрацией Советско-Гаванского муниципального района проделана определенная работа, направленная на укрепление и дальнейшее развитие туристического комплекса в районе:

- в структуру исполнительных органов муниципальной власти в Комитет по спорту, туризму и молодежной политике введена дополнительная штатная единица по вопросам, связанным с развитием спортивного туризма. Готовятся паспорта пешеходных и велосипедных туристических маршрутов по побережью Татарского пролива;

- в целях выявления предпочтений населения в перспективе развития отдыха и туризма, в апреле 2012 года проведен районный конкурс туристических проектов «Объекты туризма -2012»;

- разработан и выпущен информационный буклет о Советско-Гаванском районе;

- разработана и утверждена районная целевая программа «Развитие внутреннего и въездного туризма в Советско-Гаванском районе на 2013-2020 годы» в рамках которой предусмотрено ежегодное выделение бюджетных средств;

- в целях привлечения субъектов малого и среднего предпринимательства в туристический бизнес в ноябре 2012 года проведен конкурс на возмещение затрат, понесенных в связи с производством (реализацией) товаров, выполняемых работ оказанием услуг в сфере туризма. В конкурсе приняли участие три соискателя, каждому из которых по результатам конкурса возмещена часть затрат (общая сумма возмещения составила 2 млн. 137 тыс.руб). 

В 2013 году необходимо выполнить ряд намеченных мероприятий, которые будут способствовать продвижению Советско-Гаванского района на рынке туристических услуг в Хабаровском крае:

- сформировать земельные участки для размещения объектов туризма с последующей реализацией права на их аренду с торгов;

- разработать виртуальные экскурсии по достопримечательным местам района для официального сайта Администрации района;

- подготовить к издательству туристический буклет (или календарь туристических событий) Советско-Гаванского района; 

- разработать информационный стенд с информацией о предприятиях, осуществляющих деятельность в сфере туризма и активного отдыха, для приезжающих в район и разместить его на объектах временного пребывания туристов (гостиничном комплексе);

- разработать маршруты этнографической и экологической троп по побережью Татарского пролива.

Так же в 2013 году предусмотрено софинансирование реконструкции туристической базы «Тутто» (на реке Тутто с термальным источником) и инфраструктуры базы отдыха и горнолыжного спорта «Горностай». 

Администрации Советско-Гаванского муниципального района необходимо будет провести мониторинг туристических ресурсов и инфраструктуры, определить объемы работ по восстановлению, реконструкции и благоустройству объектов туризма на первоначальном этапе работы Программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Советско-Гаванском районе на 2013-2020 годы», доработать единую информационную базу данных туристических ресурсов района, провести опрос потребностей учреждений туристического бизнеса и сопутствующего ему отраслей (гостиничного бизнеса, общественного питания и бытового обслуживания) в специалистах различного профиля, изучить возможность проведения стажировок и производственной практики студентов.

Для выполнения вышеназванных мероприятий необходимо взаимодействие всех заинтересованных лиц и органов местного самоуправления и частного бизнеса. 

Проведение конференций, круглых столов будет способствовать обмену опытом работы в этой отрасли, выработки новых путей сотрудничества и расширит информационный круг о Советско-Гаванском районе, как об одном из интересных и привлекательных мест посещения в Хабаровском крае.

На данных встречах необходимо рассмотреть вопросы привлечения малого бизнеса в отрасль туризма, финансовой (налоговой) поддержки и других преференций со стороны бюджетов органов местного самоуправления, субъекта РФ и РФ, а так же обмена опытом работы в туристической отрасли малых и средних городов РФ.

Международная деятельность муниципалитета

Формирование благоприятной инвестиционной среды, оказание содействия инвестору – основные направления деятельности Администрации муниципального района для обеспечения дальнейшего развития района и привлечения финансовых поступлений в местный бюджет. Одним из важнейших направлений инвестиционной деятельности остается создание портовой особой экономической зоны «Советская Гавань» и привлечение инвесторов для развития бизнеса в ПОЭЗ

Реализация проекта «Создание и развитие портовой особой экономической зоны «Советская Гавань» привлекает в Советско-Гаванский район большое количество делегаций иностранных компаний - потенциальных инвесторов.

26 января 2012 года Советско-Гаванский район посетила делегация представителей Японской компании «Marubeni corporation».

Глава делегации Нагата Кенсуке – генеральный менеджер представительства «Marubeni corporation» во Владивостоке, Хабаровске и Южно-Сахалинске. В составе делегации: представители дочернего предприятия корпорации -«Marubeni-Itochu Steel Inc.» и Правительства Хабаровского края.

Цель визита - изучение возможности и выбор земельного участка для строительства завода по покрытию металлических труб для нефтегазовой промышленности на территории создаваемой Поротовой особой экономической зоны «Советская Гавань».

В Администрации Советско-Гаванского муниципального района состоялась встреча участников делегации. 

На встрече представитель -«Marubeni-Itochu Steel Inc.» рассказал о Японской компании, планах по строительству мобильного завода по покрытию труб, её изысканиях готовой производственной площадки, максимально приближенной к железной и авто дороге, причалам с погрузо-разгрузочной техникой и имеющейся коммунальной инфраструктурой. 

Делегация посетила предприятия района и площадки не обремененные производственными застройками.

17 апреля 2012 г. посещение района и предприятия по переработке отходов лесопиления - ООО «Топ Инфра Рос» делегацией во главе с Генеральным консулом Республики Корея в г.Владивостоке Ли Ян Гу. Проведено совещании при Главе Советско-Гаванского муниципального района с целью налаживания деловых контактов и дальнейшего взаимовыгодного сотрудничества. 

3 июля 2012 г. посетил район корреспондент газеты «Асахи» (Япония) Оно Массами с целью ознакомления читателей Японии с реализацией экономических проектов развития регионов Дальнего Востока. Посетил предприятия района.

23 сентября 2012 г. состоялась встреча главы Советско-Гаванского муниципального района Ю. И. Бухрякова с представителями группы сингапурских компаний по поводу приобретения активов краевого имущественного комплекса.

Гостей интересовали, прежде всего, перспектива развития портовой зоны и планируемые объемы грузоперевозок. В ходе беседы были затронуты вопросы, касающиеся реализации концепции ПОЭЗ, а также федеральной целевой программы «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Байкальского региона на период до2018 года» в части развития железнодорожной инфраструктуры. 

2 октября 2012 года Советско-Гаванский район посетила делегация представительства японской компании «Мицуи и Ко.,Лтд.» (Mitsui & Co., Ltd.) в г. Хабаровске - одна из крупнейших и старейших японских торгово-инвестиционных компаний.
В ходе встречи ознакомились с текущей ситуацией в создании портовой особой экономической зоны «Советская Гавань», перспективах развития этого проекта и потенциальных возможностях для компании. Посетили предприятия района.

