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СУРГУТСКИЙ РАЙОН

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

Реализацию молодёжной политики, а именно, организацию и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью, на территории Сургутского района осуществляют:

- управление культуры, молодёжной политики, туризма и спорта администрации Сургутского района - отдел молодёжной политики, который обеспечивает деятельность администрации Сургутского района в сфере молодёжной политики на территории района в целях исполнения вышеуказанного полномочия;

- муниципальные казённые учреждения Сургутского района – «КМЦ «Резерв» и «НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ»;

- 13 администраций городских и сельских поселений;

- учреждения и организации социальной сферы района: сферы культуры (34 ед.), физической культуры и спорта (12 ед.), образования (74 ед.);

- общественные детские и молодёжные объединения Сургутского района (70-ти ед.) и иные заинтересованные организации.

1.1. МКУ «Комплексный молодежный центр «Резерв» является основным исполнителем мероприятий в сфере гражданско-патриотического воспитания молодёжи в Сургутском районе, деятельность которого ведется по следующим направлениям: военно-спортивное, спортивно-техническое, историко-краеведческое, поисковое, туристическое, досуговое, организационно-методическое. МКУ «КМЦ «Резерв» единственное в районе учреждение, имеющее эффективный системный подход в реализации государственной программы по гражданско-патриотическому воспитанию подростков и молодежи. На протяжении 11-ти летней деятельности учреждение достигло хороших результатов и доказало значимость своей работы. В мае 2012г. на Координационном совете по патриотическому воспитанию граждан при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2011-2015 годы» работа учреждения получила высокую оценку. В четырёх отделах учреждения создано и работает 26 структурных подразделения, общий охват составляет 440 воспитанников (2011 год – 24/371), из них льготной категории 127 человек (2011 год – 116). В текущем году  увеличение клубов, кружков, секций на 4 единицы.

В связи с увеличением финансирования в текущем году увеличилось и количество проведенных мероприятий. Возобновилось проведение районной Школы «Лидер 21 века», районного мероприятия «День призывника», районных соревнований по спортивному ориентированию, летней поисковой экспедиции, агитпробега «Возьмемся за руки, друзья!», районной акции «День гражданина».

В 2012 году состоялось долгожданное открытие музейной комнаты Боевой Славы; впервые проводились: цикл районных конкурсов «Мир без границ», районный турнир по пейнтболу, районное торжественное мероприятие «День Героя». Увеличилось количество выполненных прыжков с парашютом в связи с увеличением финансирования (2011г. – 174 000, 2012г.  – 210 000). Организованны и проведены учебно-тренировочные сборы по парашютному спорту, технике туризма, спортивному туризму в закрытых помещениях, по зимним видам туризма, скалолазанию, пейнтболу, по подготовке знаменных групп и показательных выступлений ВПК и ВСК и УТС поисковых групп – 12 (для сравнения в 2011году – 9).

В целом количество мероприятий, по сравнению с 2011 годом увеличилось на 23 % с 95-ти до 117-ти мероприятий. Количество детей и молодёжи, охваченных мероприятиями составляет 12 тысяч  823 человека (2011 – 11742), повышение показателя на 9%.
Участие в мероприятиях различного уровня в 2012 году уменьшилось на 7 % (в связи с удорожанием данных мероприятий), количественный состав в сравнении с прошлым годом увеличился на 51%, также увеличилось количество призовых мест с 44-х до 73-х.
40 воспитанникам учреждения присуждены разряды: 6 чел. – I юношеский разряд по скалолазанию, 1 чел. - III юношеский разряд по скалолазанию, 11чел. – III разряд по парашютному спорту, 5 чел. –  норматив спортсмен-парашютист, 1 чел. - II юношеский разряд по боксу, 1 чел. – III юношеский разряд по боксу, 7 чел. - II разряд по полиатлону, 8 чел. - III  разряд по полиатлону.

В учреждении разработаны и изданы 20 информационно-методических сборников по всем направлениям работы. Проведено социологическое исследование «Межнациональные отношения в молодежной среде на территории Сургутского района», в котором приняло участие 374 респондента.

В рамках организации летнего отдыха проведен сплав по реке Тромъеган, за время 7-дневного путешествия 27 подростков приобрели туристические навыки и Окружная поисковая экспедиция в Псковскую область. Поисковый отряд «Пламя» (5 человек) в составе окружного сводного отряда принял участие в поисковой экспедиции в Псковской области.

За личный вклад в дело воспитания подростков и молодежи, профессиональное мастерство и активную жизненную позицию 23 сотрудника учреждения награждены почетными грамотами и благодарностями различного уровня.
1.2. МКУ «НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ» является основным исполнителем мероприятий по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан во всех муниципальных образованиях Сургутского района, для чего ежегодно утверждается штатное расписание по организации временной занятости несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет и молодежи от 18 до 30 лет.

За период с февраля по ноябрь 2012 года на территориях Сургутского района было организовано 1282 рабочих места для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет (2011 – 1678 рабочих места). На предоставленные рабочие места было трудоустроено 686 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет (2011 – 811 несовершеннолетних граждан) из них льготной категории - 231 человек (2011 – 319). В рамках соглашения о сотрудничестве с ГОУ ВПО ХМАО – Югры «Сургутский государственный университет», в летний период прошли производственную практику 3 студента.

Уменьшение показателей по трудоустройству несовершеннолетних связано с увеличением базовой единицы с 01 января 2012 года с 3710 рублей до 3970 рублей (+260 рублей) и увеличением продолжительности рабочего времени (2,5 часа ежедневно или по 12,5 часов еженедельно; в летний период - 4 часа ежедневно или 20 часов в неделю). Произошло увеличение заработной платы несовершеннолетних.

Число мероприятий, проводимых муниципальным учреждением для молодёжи Сургутского района, а также количество их участников, по сравнению с 2011 годом, увеличилось в 2 раза. В период с января по декабрь 2012 года учреждением проведено 165 мероприятий различного уровня (2011 – 74 мероприятия), в которых приняли участие 2 278 подростков (2011 – 1248 подростков).

В рамках организации временной занятости несовершеннолетних возобновлено проведёние открытия трудового сезона, фестиваля молодёжных трудовых отрядов Сургутского района «Герои НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ».

В целях вовлечения в социально полезную деятельность, формирования активной жизненной позиции МКУ «НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ» организует волонтёрскую деятельность молодёжи Сургутского района.

На территории Сургутского района функционирует 29 волонтёрских объединений (из них 9 волонтёрских объединений МКУ), в которых осуществляют свою деятельность 599 волонтёров в возрасте от 14 до 18 лет (из них 99 волонтёров МКУ), в том числе 79 зарегистрированных на электронном ресурсе www.jaba.ru и имеющих волонтёрскую книжку. Волонтёрами Сургутского района организовано и проведено свыше 140 мероприятий. 

С целью развития волонтерского движения: разработана и внедрена «Программа упражнений «Школа молодого добродарителя: без уроков», в рамках окружного конкурса программ и проектов был разработан проект «Книга благодарностей», проведен конкурс среди волонтёров на самую креативную стенгазету «Быть волонтёром – это модно!», проведено 1-ое районное мероприятие «Посвящение в волонтеры!», впервые проведена «Школа волонтёра». 7 лучших волонтеров района представляли Сургутский район на окружном Слёте волонтёров в ноябре текущего года.

В рамках организации летнего отдыха для детей и молодёжи проведены: курсы по организации летних лагерей с дневным пребыванием, семинар-совещание по организации летнего отдыха (дворовые площадки) «И снова лето».

Деятельностью летней оздоровительно трудовой смены «Здоровье +» охвачено 30 человек с территорий: г.п. Барсово, г.п. Белый Яр, с.п. Солнечный.

В рамках программы «ПЛАНЕТА ЛЕТА» организована работа дворовых площадок для детей младшего школьного возраста (от 7 до 12 лет) силами подростков, трудоустроенных по временной занятости учреждения. Всего для организации работы дворовых площадок учреждением было организовано 86 рабочих мест, на которых в качестве вожатых площадок было трудоустроено 52 подростка. Дворовые площадки были организованы на территории всех 13 поселений. Охват детей работой дворовых площадок составил 546 человек. Посещаемость площадок составила 5 895 раз.

1.3. Отдел молодёжной политики является основным исполнителем муниципальных этапов окружных конкурсов, организатором межпоселенческих мероприятий, обеспечивает участие молодёжи Сургутского района в окружных, всероссийских и иных мероприятиях.

Наиболее значимые мероприятия:

Муниципальный этап окружного конкурса «Золотое будущее Югры», на который было представлено 15 проектов по трём номинациям. Призёры муниципального этапа представляли Сургутский район на территориальном этапе конкурса в октябре 2012 года (5-ть призеров из 6-ти) и финальном этапе в ноябре 2012 года (4 призера из 5-ти).

С огромным успехом в октябре текущего года прошел районный Слёт общественных молодёжных объединений Сургутского района «Присоединяйся, чтобы сделать мир лучше!», который собрал 150 лучших представителей молодёжи из 9-ти муниципальных образований.

Представители Сургутского района приняли участие во Всероссийском конкурсе лидеров молодёжных и руководителей детских и молодёжных общественных объединений «Лидер 21 века» (Сытов Александр, с.п. Русскинская представлял ХМАО-Югра, занял 1 место), в окружном этапе «Лидер 21 века» приняла участие Максимова Екатерина, с.п. Солнечный.

В составе делегации от ХМАО-Югры на Международном форуме-фестивале молодёжи УРФО «Мы за мир во всем мире!» приняли участие 2 представителя района.

Продолжили обучение в весенней и осенней сессиях окружной Школы подготовки кадров по детской и молодёжной работе «Импульс Югры» 12 представителей Сургутского района.

Два представителя из г.п. Лянтор  и Белый Яр были премированы поездкой в Болгарию на смену для лидеров общественных молодёжных объединений ХМАО-Югры.

Команда победительница Районного фестиваля «Герои НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ» приняли участие в традиционном окружном слете трудовых отрядов «Целина», который прошел в г. Пыть-Ях, 25 человек.

- В целях реализации социальных молодёжных проектов и инициатив обеспечена грантовая поддержка двух муниципальных учреждений и общественного объединения г.п. Лянтор - победителей районного конкурса молодёжных программ (проектов) на общую сумму 150 тыс. рублей.

На Окружном конкурсе программ и проектов в сфере молодёжной политики было представлено 6 проектов по двум направлениям, представленные проекты были отмечены дипломами участника.

На Всероссийском конкурсе социальной рекламы «Новый взгляд» был представлен 1 проект (г.п. Фёдоровский).

В образовательном проекте «Северный диалог» в г. Пыть-Ях 5 человек приняли участие в обсуждении национальных вопросов.

В IV Форуме молодёжи УФО «АКТИВ-2012», который состоялся в г. Тюмени, приняли участие 3 представителя от Сургутского района.

В муниципальном этапе окружной акции «Территория добра» приняли участие 238 волонтеров района, проведено 110 мероприятий, благополучателями акции стали 73 человека.

В V Форуме молодых парламентариев ХМАО-Югры приняли участие 7 человек.

- В целях развития КВН-го движения ежегодно проводятся фестиваль и финальные игры команд КВН Сургутского района.

На Окружном фестивале команд КВН «Снежный ком» Сургутский район представила школьная команда «Рядом стоящие» (г. Лянтор), которая заняла первое место. В качестве приза команда полным составом выезжала на международный фестиваль КВН, г. Анапа и на отборочный фестиваль Всероссийской Юниор-Лиги КВН сезона 2012-2013 годов, г. Москва.

- В целях поддержки молодых предпринимателей района организовано участие в 1-ом районном и 4-х окружных мероприятиях: 15 молодых предпринимателей района приняли участие в районном конкурсе молодежных бизнес-проектов «Путь к успеху»;

По 9 направлениям работы молодёжного Конвента Югры приняли участие 19 молодых людей Сургутского района; 

3 представителя приняли участие во II Форуме молодёжи УРФО «Урал-территория развития»;

8 молодых предпринимателей района приняли участие во II Слёте молодых предпринимателей Югры.

Молодые предприниматели Сургутского района в составе 9 человек приняли участие в Слёте, проводимом в рамках регионального всероссийского этапа конкурса «Молодой предприниматель России».
- В рамках профориентационной деятельности совместно с БУ ХМАО – Югры «Сургутский центр занятости населения» были проведены Ярмарки учебных мест для школьников старших классов (г.п. Белый Яр, г.п. Лянтор, г.п. Федоровский). Всего приняло участие 21 учебное заведение среднего и высшего профессионального образования, осуществляющее свою деятельность на территории г. Сургута и Сургутского района и 1504 подростка.

- В целях экологического воспитания молодёжи совместно с экологическим движением «Союз окружающей среды» (д.Сайгатино) была объявлена районная экологическая акция «Не губите первоцвет» в рамках X Международной экологической акции «Спасти и сохранить». Проведено 21 мероприятие, в которых приняли участие 1226 человек.

 В окружном форуме «Природное и культурное наследие народов мира» в рамках окружной акции «Спасти и сохранить» приняли участие 6 представителей района;

- В рамках поддержки деятельности работающей молодёжи района обеспечено участие представителей данной категории в 11-ти мероприятиях окружного Фестиваля работающей молодёжи «Стимул», в которых активное участие приняла молодёжь г.п. Белый Яр. По итогам фестиваля МО Сургутский район занял 3-е общекомандное место среди муниципальных образований округа.

- В целях поддержки деятельности клубов молодых семей проведен традиционный районный слет молодых семей «Рыболовный вояж», в котором приняли участие 60 человек.

- Впервые в Сургутском районе в рамках летней оздоровительной кампании 2012 года отделом молодежной политики инициирована организация отдыха 29-ти несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 17 лет (включительно), состоящих на учёте в КДН, ОМВД, в г. Тюмени в летнем оздоровительном реабилитационном лагере, организуемом государственным автономным учреждением Тюменской области «Областной центр профилактики и реабилитации».

На отдел молодёжной политики возложены функции по организации деятельности Антинаркотической комиссии Сургутского района. В рамках деятельности АНК администрацией Сургутского района заключено Соглашение с региональной общественной организацией «Чистый путь» о сотрудничестве в части организации проведения мероприятий по профилактике распространения наркомании и алкоголизма в Сургутском районе, а также реабилитации лиц, употребляющих психоактивные вещества.

В марте состоялся агитпробег, посвященный профилактике наркозависимости среди подростков и молодежи поселка Федоровский (охват молодежи данным мероприятием составил 400 человек) и практико-ориентированный семинар для специалистов системы профилактики. В мае был организован семинар для специалистов субъектов профилактики «Профилактика суицида среди несовершеннолетних». В декабре совместно с ГАУ Тюменской области «Областной центр профилактики и реабилитации» был проведен семинар-практикум «Индивидуальное сопровождение подростков группы риска, как эффективная форма профилактики правонарушений в подростковой среде».
В течение года организованы проверки 14 аптек района на предмет выполнения аптечными организациями норм постановления Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 24.11.2011 года №437-п «О порядке выписки, отпуска и учёта лекарственных препаратов с малым содержанием кодеина или его солей», изготовлено 300 буклетов профилактической, просветительской направленности.

В июне проведена пресс-конференция «Итоги деятельности Антинаркотической комиссии за I полугодие 2012 года» с приглашением представителей СМИ г. Сургута и района.

Всего отделом молодёжной политики проведено 18 межпоселенческих мероприятий, обеспечено участие в 40 мероприятиях окружного, Всероссийского и Международного уровней. Общий охват участников составил 3 500 человек.
1.4. Администрации поселений являются основными исполнителями мероприятий для молодёжи своих поселений, обеспечивают участие молодёжи в межпоселенческих мероприятиях, проводимых отделом молодёжной политики и муниципальными учреждениями сферы молодёжной политики, а также в иных мероприятиях различного уровня согласно планам работы администраций на текущий финансовый год.
Администрации поселений осуществляют свою деятельность по приоритетным направлениям реализации молодёжной политики:

Поддержка талантливой молодёжи: традиционно в поселениях проводятся турниры по интеллектуальным играм «Что? Где? Когда?», краеведческие и научные конференции, олимпиады, конкурсы вокального, театрального, хореографического творчества, выставки народно-прикладного творчества, фестивали молодёжных инициатив, конкурсы красоты и прочее.

Гражданско-патриотическое воспитание молодёжи: экологические акции, благотворительные акции «В ритме милосердия», «Неделя добра», «Территория добра», мероприятия, посвященные Памятным датам (День Победы в ВОВ, День Памяти и Скорби, День Защитников Отечества, 200-летие Отечественной войны 2012 года, День Российского Флага, День Конституции и пр.), торжественные проводы молодёжи в ряды Российской армии, мероприятия, направленные на избирательную активность молодёжи, вручение паспортов, профилактические мероприятия и прочее.

Организация досуга: дискотеки, развлекательные программы, концерты, массовые мероприятия, соревнования и прочее. Два клуба по месту жительства создано на территории с.п. Нижнесортымский (единственное поселение).

Развитие молодёжного предпринимательства: количество молодёжи, вовлеченной в мероприятия по поляризации молодёжного предпринимательства – 120 человек. Особо это направление популяризируется в г.п. Лянтор, Белый Яр, Федоровский и с.п. Солнечный.

Поддержка общественных молодёжных объединений: в Сургутском районе создано и действует 70 действующих объединений с общим членством более 2 500 человек:

- общественные молодёжные движения, которые характеризуются схожим целеполаганием, это участие в поселковых, районных акциях и мероприятиях. Проведение развлекательных программ для детей инвалидов, проведение развлекательных программ для детей и подростков, организация встреч с ветеранами и т.д. с незначительными различиями в зависимости от территориальной особенности поселения и характера деятельности населения. Самыми активными являются: Общественное молодежное движение «Солярис», с.п. Солнечный, Молодежное движение «Импульс», г.п. Барсово, Молодёжное общественное движение «МиР» (молодёжь и реальность), с.п. Сытомино, «ДЖиНС», с.п. Высокий Мыс, Общественное молодёжное движение «Норд», с.п. Русскинская, Общественное молодёжное движение «Максимум», г.п. Белый Яр.

- развитие КВН-движения в Сургутском районе поддерживается 11-тью постоянно действующими командами. Особенность команд КВН заключается в сезонном динамическом развитии. В целях создания системы работы клубов и целого движения КВН в масштабах района проводятся школы КВН, фестивальные и финальные игры команд. Лучшие команды достойно представляют себя на окружных и Всероссийских этапах. Команды КВН – постоянные участники всех молодёжных мероприятий поселений.

 -волонтерское (добровольческое) движение - наиболее активно развивается на таких территориях как: г.п. Белый Яр, г.п. Лянтор, г.п. Фёдоровский, с.п. Локосово, с.п. Сытомино, с.п. Русскинская, с.п. Солнечный. Всего активно работает 20 волонтерских объединений и 500 участников в них (без учета ВО МКУ «НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ»).

-на территории Сургутского района работает 4 клуба молодых семей, которые объединяют молодых супругов для совместного решения семейных вопросов и организации совместного досуга. Возглавляют объединения молодые, талантливые руководители, готовые оказать помощь при создании новых клубов. Ежегодно проводится районный туристический слёт, объединяющий молодых семей района. Охват молодёжи мероприятиями клубов в год составляет более 170 человек.

- 12 советов работающей молодёжи, главной целью которых является повышение роли молодёжи в производственной и общественной деятельности учреждений и организаций, проведение досуговых мероприятий для работающей молодёжи. Советы созданы преимущественно на базе предприятий нефтегазодобывающей отрасли. Самым активным по итогам года стал Совет молодёжи при администрации г.п. Белый Яр, члены которого организовали и (или) приняли участие в 14-ти поселенческих мероприятиях и 11-ти окружных мероприятиях в рамках окружного фестиваля «Стимул».

- 1 экологический Союз охраны окружающей среды, с.п. Солнечный, д. Сайгатина, количество членов более 200 человек. Союз осуществляет программно-методическое обеспечение и обучение руководителей экологической деятельности детей и молодежи, связь с научно-исследовательскими и природоохранными экологическими организациями района и округа, Российскими и международными экологическими программами, средствами массовой информации, организует и проводит природоохранные, научно-исследовательские и агитационно-пропагандистские экологические мероприятия в школе, в населенных пунктах, на промышленных предприятиях. 

- на территории района создано 3 общественных объединения Ветеранов Боевых действий, которые принимают активное участие в мероприятиях, направленных на патриотическое воспитание и гражданское становление молодёжи.

- политические объединения созданы на 3-х территориях: в городском поселении Белый Яр избрана Молодежная палата численностью 15 человек. Внутри молодежного движения «Импульс» г.п. Барсово создана местное отделение «Молодая Гвардия ЕДИНАЯ РОССИЯ» и молодежный парламент. Местное отделение «Молодая гвардия ЕДИНАЯ РОССИЯ» создано и в с.п. Солнечный.

Итого в 2012 году в рамках основной деятельности отделом молодёжной политики и муниципальными учреждениями проведено 305 мероприятий с охватом молодёжи 19 тысяч 45 человек, организовали и (или) приняли участие в 148 мероприятиях окружного, Всероссийского и международного уровней с охватом 1 819 человек.
В поселениях проведено 458 мероприятий различных уровней, суммарное количество участников которых составило 18 900 подростков, 550 человек стали участниками 56 мероприятий окружного, регионального и федерального уровней.

2. Проблемы

2.1. В муниципальном образовании Сургутский район проживает 32 897 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет.

Сфера молодёжной политики района представлена тремя учреждениями:

МКУ «НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ», которое занимает приспособленные нежилые помещения в 4-х поселениях района общей площадью от 30-ти до 95-ти кв.м.

МКУ «КМЦ «Резерв», которое также занимает приспособленные нежилые помещения, основное здание – подвальное помещение образовательного учреждения в г.п. Федоровском общей площадью 1 184 кв.м.

В данных помещениях нет возможности проводить межпоселенческие мероприятия, соревнования, сборы, слёты и прочее.

В городе Лянтор функции по организации и осуществлению мероприятий по работе с детьми и молодёжью возложены на муниципальное учреждение культуры «Городской Дом молодёжи «Строитель» общей площадью 750 кв.м., зрительным залом на 195 посадочных мест.

Учитывая нормативы минимального обеспечения молодёжи учреждениями по месту жительства, утверждённые Постановлением Правительства ХМАО-Югры от 05.05.2010 №124-п муниципальному образованию необходимы:
- районный Дом (Центр) Молодёжи общей площадью не менее 1 850 кв.м. со зрительным залом на 150 посадочных мест и спортивным залом и (или) стадионом;

- в поселениях требуется строительство дворовых клубов по месту жительства молодёжи и (или) иных объектов для организации работы с детьми и молодёжью;

- для решения задач военно-патриотического воспитания району необходим специализированный спортивно-подготовительный центр с полосой препятствий, тиром, пейнтбольной площадкой, пищеблоком и казармой для организации питания и размещения участников многодневных слётов, учебно-тренировочных сборов и соревнований.

3. Какие задачи стоят в 2013 году?

3.1. Разработка ведомственной целевой программы «Реализация молодёжной политики на территории Сургутского района» на 2014-2016 годы» на основе утвержденной одноименной концепции.

3.2. Реализация проекта «Развитие управленческого потенциала специалистов сферы молодёжной политики в муниципальном образовании Сургутский район».

4. Предложения для АСДГ

4.1. Разработка типовых нормативных правовых актов, необходимых муниципальным образованиям для эффективного исполнения своих полномочий  по реализации государственной молодёжной политики на территории автономного округа: нормативы по основным показателям деятельности учреждений сферы молодёжной политики: гражданско-патриотическая, оборонно-массовая работа, подготовка молодёжи к службе в ВС РФ, трудозанятость несовершеннолетних и пр., так как нормативно-правовая база по реализации ГМП морально устарела (Закон СССР от 16.04.1991 года №2114-Ι, постановление Верховного Совета ССР от 03.06. 1993 года №5090- Ι, Федеральный закон о государственной молодёжной политике в РФ до сих пор не принят). Нормативы (критерии) по основным показателям деятельности учреждений сферы молодёжной политики отсутствуют на Федеральном и окружном уровнях.

4.2. Организация семинаров, конференций, совещаний по актуальным вопросам реализации ГМП на территории округа, УрФО.

