ОМСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?
Администрацией города Омска реализуются основные направления национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».

Переход на новые образовательные стандарты
С 1 сентября 2012 года все обучающиеся первых и вторых классов, а также 3-х классов 11 -ти пилотных бюджетных общеобразовательных учреждений города Омска (БОУ №№ 6, 9, 19, 54, 61, 75, 84, 137, 142, 149, БИТ) обучаются по федеральному государственному образовательному стандарту начального общего образования (далее - ФГОС НОО). Доля обучающихся по ФГОС НОО составила 23% от общего числа школьников обучающихся в бюджетных общеобразовательных учреждениях города Омска.

В 19-ти бюджетных общеобразовательных учреждениях города Омска (ОУ№№ 6, 9, 19, 41, 43, 48, 51, 54, 61, 69, 75, 76, 84, 92, 137, 140, 142, 149, «Лицей «БИТ») реализуется федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования (далее - ФГОС ООО).
Во всех бюджетных общеобразовательных учреждения города Омска, реализующих ФГОС НОО и ФГОС ООО, разработана и реализуется основная образовательная программа общеобразовательного учреждения, соответствующая требованиям ФГОС ООО.
Муниципальный план первоочередных действий по реализации инициативы перехода на новые образовательные стандарты начального общего образования в 2012 году в городе Омске выполнен в полном объеме.
Для повышения компетентности педагогов города по вопросам введения и реализации ФГОС ООО работают городские методические сообщества, творческие лаборатории, проводятся семинары-практикумы.
Эффекты реализации направления «Переход на новые образовательные стандарты» в 2012 году:
· процессы введения ФГОС ООО проходят планомерно и организованно;

· введение системы оценивания в рамках реализации ФГОС ООО позволяет учесть индивидуальные и личностные особенности обучающихся, сформировать в процессе обучения умение самостоятельно оценить собственную деятельность;

· организация внеурочной деятельности расширяет вариативность образования, способствует обеспечению индивидуальных потребностей обучающихся, содействует гармоничному, физическому, нравственному и социальному развитию, укреплению здоровья обучающихся;

— повышается мотивация педагогов к освоению и использованию современных методов и форм развивающего обучения;
-
повышается роль родителей, как участников образовательного процесса, в формировании социального заказа. Задачи по реализации данного направления на 2013:
· реализация во всех 1- 3-х классах бюджетных общеобразовательных учреждений города Омска, имеющих ступень начального общего образования и 4-х классах 11-ти бюджетных общеобразовательных учреждений (БОУ №№ 6, 9, 19, 54, 61, 75, 84, 137, 142, 149, БИТ) ФГОС НОО;
· введение ФГОС ООО в 4-х общеобразовательных учреждениях: №№ 63, 88, 147, 150;

· реализация ФГОС ООО в 19-ти пилотных бюджетных общеобразовательных учреждениях города Омска на параллели 6-х классов (ОУ №№ 6, 9, 19, 41, 43, 48, 51, 54, 61, 69, 75, 76, 84, 92, 137, 140, 142, 149, «Лицей «БИТ»).

Развитие системы поддержки талантливых детей
В городе Омске активно реализуется программа «Одаренные дети», как многоуровневая система, направленная на поддержку способной и талантливой молодежи: действуют обучающие семинары для педагогов по работе с одаренными детьми, для школьников проводятся предметные олимпиады, конкурсы, конференции научного общества учащихся.
Система поддержки талантливых детей позволяет формировать и развивать творческую среду для выявления особо одаренных детей в каждой школе города и учреждениях дополнительного образования детей.
Проведено более 200 городских мероприятий различной направленности (олимпиады, конкурсы, конференции, спортивные соревнования, Интернет-проекты и другое.), с общим количеством участников — более 90 000 человек (с учетом обучающихся, принимающих участие в нескольких мероприятиях). Победителями, призерами, лауреатами стали 7 600 человек.
В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников в 2012 году приняли участие 7625 обучающихся из 154 общеобразовательных учреждений, 2035 обучающихся из 128 образовательных учреждений стали победителями и призерами.
В городской конференции обучающихся, занимающихся учебно-исследовательской деятельностью, «Шаги в науку» приняло участие более 1217 обучающихся 5-11-х классов из 123 образовательных учреждений; 270 обучающихся стали лауреатами конференции.
В областных мероприятиях приняли участие более 30 000 обучающихся, из них 3 800 человек признаны победителями и призерами.
Остается стабильным число одаренных школьников, удостоенных почетными наградами различного уровня (в том числе - в рамках приоритетного национального проекта «Образование»). В 2012 году 13 обучающимся города Омска присуждены Премии Президента Российской Федерации, 21 обучающийся получил поощрение Губернатора Омской области, 80 обучающихся - именные стипендии Мэра города Омска.
Пополняется электронная база данных «Одаренные дети». Ежемесячно проводится мониторинг по работе с одаренными детьми в образовательных учреждениях всех видов и типов. Задачи по реализации данного направления на 2013:
· разработка муниципального комплекса мер по реализации Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов;
· организация конкурсов и иных мероприятий (олимпиад, фестивалей, соревнований) всероссийского, регионального и муниципального уровней для выявления одаренных детей в различных сферах деятельности;

· проведение конкурсных мероприятий, по итогам которых присуждаются премии для поддержки талантливой молодежи;

· дальнейшее совершенствование работы по подготовке и повышению квалификации педагогов, работающих с талантливыми детьми.

Совершенствование учительского корпуса.
Особое внимание в осуществление кадровой политики Администрация города Омска уделяет вопросам эффективного использования потенциальных возможностей педагогов города Омска для реализации задач образовательной стратегии-инициативы «Наша новая школа», а именно, совершенствованию процедуры аттестации руководящих и педагогических работников образовательных учреждений.
С 1 января 2011 года введен в действие Порядок аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.03.2010 №209.
Новый Порядок предусматривает два вида аттестации: обязательную и добровольную. Обязательная аттестация проводится каждые 5 лет для подтверждения соответствия педагога занимаемой должности. Добровольная аттестация осуществляется по желанию работника для установления соответствия уровня его квалификации требованиям первой (или высшей) квалификационной категории. Срок действия квалификационной категории составляет 5 лет.
До 1 января 2016 года все педагогические работники должны пройти тот или иной вид аттестации.
В результате целенаправленной работы в 2012 году прошли процедуру аттестации 1283 педагогов.
-
на квалификационные категории аттестовались 905 педагогов (для сравнения, в 2011 году - 419), из них: на первую квалификационную категорию - 558 человек, на высшую - 347 человек;
-
признаны соответствующими занимаемой должности - 378 педагогов.
В настоящее время 18,2 % от общего числа педагогических работников имеют высшую квалификационную категорию, 23,7 % - первую. Количество педагогов, имеющих высшую и первую квалификационную категорию, составляет 4855 человек - 43 % от общего количества педагогов г. Омска.
По результатам электронного мониторинга реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» за 2012 года аттестовано 14,8 % учителей (запланированный показатель результативности Соглашения о взаимодействии между Министерством образования Омской области и дминистрации города Омска на финансовое обеспечение модернизации муниципальной системы общего образования на 2012 год составляет 13 %).
В марте 2012 года в соответствии с локальными актами бюджетные образовательные учреждения города Омска приступили к аттестации руководящих работников (заместителей руководителей, главных бухгалтеров, руководителей структурных подразделений). В 2012 году в соответствии с графиками аттестовано: 62 заместителя директора, 50 главных бухгалтеров, 23 руководителя структурных подразделений.
В 2012 году курсы повышения квалификации прошли 3185 педагогических работников образовательных учреждений, из них 925 учителей прошли повышение квалификации в рамках ФГОС ООО. Профессиональную переподготовку прошли 197 педагогов.
В муниципальной системе образования ведется активная работа по повышению профессиональной компетентности педагогических работников. На базе общеобразовательных учреждений осуществляют деятельность городские методические сообщества.
С целью стимулирования профессионального роста педагогов организуются конкурсы профессионального мастерства.
В 2012 году в федеральном конкурсном отборе лучших учителей образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, на получение денежного вознаграждения за высокие достижения в педагогической деятельности, получившие общественное признание, приняло участие 60 учителей, 5 из них стали победителями и получили федеральный грант в размере 200 тыс. рублей.
Продолжена практика проведения городских конкурсов профессионального мастерства: «Учитель года России», «Лидер в образовании», «Открытие», «Методическая коллекция», «Путь к успеху», «Солнечный круг» и др. (приняло участие 411 человек; 57 человек стали призерами и победителями). Всего в 2012 году проведено 7 конкурсов профессионального мастерства педагогов.
Работа с молодыми специалистами, трудоустроенными в муниципальные бюджетные организации города Омска (в том числе учреждения, подведомственные департаменту образования Администрации города Омска), организована в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Социально-экономическая поддержка молодых специалистов, работающих в муниципальных бюджетных организациях города Омска» (2009 - 2015 годы)», утвержденной постановлением Администрации города Омска от 1.04.2009 № 244-и.
Программа предусматривает выполнение мероприятий, направленных на:

· обеспечение молодых специалистов жилыми помещениями;

· оказание экономической поддержки молодым специалистам;

· совершенствование работы молодых специалистов;

· развитие творческого потенциала молодых специалистов;

· проведение разъяснительной работы среди выпускников учреждений высшего и среднего профессионального образования.
С целью повышения уровня дохода молодых специалистов на основании Программы и постановления Администрации города Омска от 18.08.2009 № 665-п «О мерах социальной поддержки работников социальной сферы города Омска» молодым педагогам, трудоустроенным в учреждения, подведомственные департаменту образования Администрации города Омска, назначаются:
· ежемесячная доплата к должностному окладу в размере от 1 000 до 2 500 рублей (в зависимости от занимаемой должности и образования);

· единовременная выплата в размере 20 000 рублей.

В 2012 году решениями комиссии по назначению мер социально-экономической поддержки молодым специалистам назначены 281 ежемесячная доплата к должностному окладу и 253 единовременные выплаты в размере 20 000 рублей.
С каждым годом увеличивается количество молодых специалистов, трудоустроенных в бюджетные образовательные учреждения города Омска. Показатель закрепления молодых специалистов вырос с 52 % в 2005 году до 93 % в 2012 году. ;
Эффективность реализации направления в 2012 году.
В реализации кадровой политики муниципальной системы образования получены следующие результаты:
· обеспечено своевременное прохождение курсовой подготовки работников образовательных учреждений всех видов и типов;

· созданы условия для повышения профессиональной компетентности педагогических и руководящих работников муниципальной системы образования; сохранены параметры аттестации работников образования на первую и высшую квалификационные категории, аттестации на соответствие занимаемой должности;

· система социально-экономической поддержки молодых специалистов позволяет закрепить и увеличить количество молодых специалистов.

Задачи по реализации данного направления на 2013:
· сформировать муниципальный заказ общеобразовательных учреждений на прохождение курсовой подготовки, обеспечить своевременное информирование общеобразовательных учреждений о плане прохождения педагогическими работниками курсов повышения квалификации в бюджетном образовательном учреждении Омской области дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Омской области»;
· закрепить и увеличить количество молодых специалистов, работающих в подведомственных департаменту образования Администрации города Омска учреждениях;

· реализовать положение об аттестации педагогических кадров учреждений, подведомственных департаменту образования Администрации города Омска, освоить порядок аттестации руководящих кадров на соответствие занимаемым должностям;

· организовать наставничество руководителей со стажем 3 года и более над вновь назначенными руководителями общеобразовательных учреждений;

- овести конкурс на замещение вакантной должности руководителей общеобразовательных учреждений; 

— продолжить проведение конкурсов профессионального мастерства.

Изменение школьной инфраструктуры.
На базе общеобразовательных учреждений работают 159 библиотек. В 30 общеобразовательных учреждениях (19%) разработаны и реализуются программы развития библиотек. В 20 общеобразовательных учреждениях (13%) разработаны образовательные программы по формированию интереса к чтению и информационной культуры обучающихся.
В рамках данного направления в 2012 году за счет бюджета города Омска была укреплена материально-техническая база общеобразовательных учреждений, обеспечено функционирование городского ресурсного центра информатизации образования «Тьютор» и др.
Кроме того, в 2012 году ремонтные работы в рамках ведомственной целевой программы развития «Развитие муниципальной системы образования города Омска» (2009 — 2013 годы) по пункту «Осуществление мероприятий по выполнению требований органов государственного пожарного надзора и государственного санитарно-эпидемиологического надзора в рамках лицензирования образовательной деятельности» были выполнены в 58 общеобразовательных учреждениях.
В 2012 году в рамках реализации проекта модернизации общего образования осуществлялся ряд мероприятий, направленных на изменение школьной инфраструктуры.
В 76 кабинетах 48 общеобразовательных учреждений выполнен текущий ремонт для установки нового учебно-лабораторного оборудования.
По направлению «ремонт для обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся» выполнены работы, в том числе ремонт:
· кровли (40 учреждений);

· системы вентиляции (6 учреждений);

· реконструкция стадионов (5 учреждений);

· спортивных залов (И учреждений);

· бассейнов (3 учреждения).

В 2012 году в рамках реализации проекта модернизации общего образования осуществлены мероприятия по энергосбережению:
· утеплены фасады с заменой оконных блоков на пластиковые в 9 учреждениях;

· установлены светильники с энергосберегающими лампами в 131 учреждении;

· установлены терморегуляторы в 23 учреждениях;

· установлены теплообменники в 19 учреждениях;

· восстановлена автоматическая система регулирования на приточной вентиляции в 7 учреждениях;

· установлены термодатчики в 6 учреждениях.

К началу 2012 - 2013 учебного года школьные библиотеки 159 общеобразовательных учреждений пополнились новыми учебниками и программной художественной литературой. 
В 2012 году для обучающихся из многодетных семей 159 учреждений приобретено более 13 тыс. экземпляров учебников. Дети из многодетных семей, дети-инвалиды, обучающиеся на дому, обеспечиваются полным комплектом учебников бесплатно.
В школах города функционирует 4,5 тыс. учебных кабинетов по всем предметам учебного плана.
Ведется мониторинг наличия лабораторных комплектов и наглядных (информационных) пособий по физике, биологии, химии, географии и др. По результатам мониторинга 2012 года полностью оснащены необходимым количеством лабораторных комплектов по всем разделам программы 69,8% кабинетов физики (111 школ), 89,9% - химии (143 школы), 76,7% - биологии (122 школы), а также картами по географии - 63,2% кабинетов географии (98 школ), картами по истории - 62% кабинетов (97 школ).
В 2012 году 93 школы получили 135 комплектов учебно-лабораторного оборудования для кабинетов физики, химии, биологии; ИЗ школ получили мобильные лингафонные системы в кабинеты иностранного языка.
Произведено пополнение материально-технической базы 112 мастерских: 23 кабинета для мальчиков и 89 кабинетов технологии для девочек (столярные и слесарные верстаки, швейные машины и др.).
В 126 школах приобретены мобильные классы, оборудованные ноутбуками, программным обеспечением, беспроводной сетью, проектором, принтером, приобретено 302 интерактивных комплекса для начальной школы, 159 интерактивных комплексов для средней школы, 40 единиц оборудования для кабинетов технологии, 457 единиц компьютеров.
Задачи по реализации данного направления на 2013:
организация ремонта и материально-техническое оснащение общеобразовательных учреждений.
Сохранение и укрепление здоровья школьников
В 2012 году охват обучающихся бюджетных общеобразовательных учреждений горячим питанием составил 67,2%.
Косметический и капитальный ремонт пищеблоков (общестроительные, электромонтажные работы; ремонт вентиляции; замена системы водопровода и канализации) произведен в 31 общеобразовательном учреждении, в том числе выполнены работы по реконструкции пищеблока с изменением назначения помещений и перепланировкой в бюджетном общеобразовательном учреждении города Омска «Средняя общеобразовательная школа № 119» и по реконструкции складского помещения под цех первичной обработки овощей в бюджетном общеобразовательном учреждении города Омска «Гимназия № 117».
В рамках долгосрочной целевой программы города Омска «Оказание содействия муниципальным общеобразовательным учреждениям города Омска в организации питания обучающихся» оснащено холодильным и технологическим оборудованием 142 общеобразовательных учреждения.
Кроме того, в рамках реализации комплекса мер по модернизации общего образования в городе Омске в 151 общеобразовательное учреждение осуществлена поставка технологического оборудования. В 15 общеобразовательных учреждений приобретено современное технологическое оборудование - пароконвектомат, с помощью которого осуществляется приготовление блюд высокого качества и сохраняется здоровье обучающихся путём нормализации питания.
Организация отдыха, оздоровления обучающихся в летний период.
Всего различными формами деятельности в летний период 2012 года в городе Омске были охвачены 75 тыс. детей (в том числе, в стационарных, палаточных и лагерях с дневным пребыванием детей оздоровлением охвачено более 31 тыс. детей).
В загородных оздоровительных лагерях оздоровлено 11 448 несовершеннолетних при плановой мощности лагерей более 12 000 человек. В бюджетных оздоровительных лагерях за летний период 2012 года оздоровлено 3 446 человек при плане - 3 398 человек. Потребность в оздоровлении детей в условиях лагеря полностью удовлетворена.
Самой распространенной формой летнего отдыха и оздоровления детей является отдых в лагерях с дневным пребыванием детей. В летний период обеспечена работа 163 лагерей на базе 150 учреждений, образования. Всего отдохнули 19 482 ребенка.
Организована работа двух палаточных лагерей на 240 мест.
Эффективность реализации направления в 2012 году,
По результатам оздоровления в загородных оздоровительных лагерях выраженный оздоровительный эффект имели 88,9% детей, что на 1% выше по сравнению с 2011 годом, слабый - 10,2 % детей и отсутствие оздоровительного эффекта отмечалось у 0,9 % отдохнувших.
В лагерях с дневным пребыванием: выраженный оздоровительный эффект зафиксирован у 69% детей, слабый оздоровительный эффект имели 26,5% детей, отсутствие оздоровительного эффекта наблюдалось у 4,5% детей.
Задачи по реализации данного направления на 2013:
· совершенствование материально-технической базы пищеблоков и обеденных залов образовательных учреждений;
· обеспечение дифференцированным рационом питания с учетом физиологических потребностей детей в биологически ценных продуктах за счет оснащения современным технологическим оборудованием;

· создание безопасных условий для организации отдыха, оздоровления и временной трудовой занятости детей и подростков;

· сохранение и развитие сети и структуры различных форм труда и отдыха детей и подростков;

· создание условий для отдыха и оздоровления детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации;

· своевременная подготовка детских оздоровительных лагерей к летней оздоровительной кампании 2013 года;

· лицензирование медицинских кабинетов и подбор квалифицированного медицинского персонала для работы в летний период.
Развитие самостоятельности школ
Во всех общеобразовательных учреждениях существуют органы государственно-общественного управления. Общеобразовательные учреждения участвуют в Федеральном электронном мониторинге «Наша новая школа».
В 2012 году департаментом образования Администрации города Омска осуществлялись функции по предоставлению бюджетным образовательным учреждениям города Омска субсидий из бюджета города Омска на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими муниципальных услуг (выполнением работ) в соответствии с муниципальным заданием, осуществлялся контроль за деятельностью бюджетных образовательных учреждений.
Проведена работа по определению порядка определения объема и условий предоставления бюджетным образовательным учреждениям города Омска субсидий из бюджета города Омска на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг (выполнением работ) в соответствии с муниципальным заданием.
По вопросу электронного документооборота муниципальными общеобразовательными учреждениями используется программное обеспечение для автоматизации бухгалтерского учета и применяются электронно-цифровые подписи при проведении платежей.
В общеобразовательных учреждениях публичные доклады звучали на открытых конференциях педагогических коллективов, конференциях родительской общественности, были опубликованы на информационных сайтах.
Задачи по реализации данного направления на 2013:
· обеспечение принципа государственно-общественного управления в деятельности общеобразовательных учреждений;
· создание условий для минимизации отчетности общеобразовательных учреждений.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?
Большую, роль в реализации актуальных задач играет информационный обмен инновационным опытом.
