БЛАГОВЕЩЕНСК

Организационную деятельность администрации города осуществляет управление организационной работы. В 2012 году приоритетным направлением деятельности было содействие избирательным комиссиям в организации и проведении выборов Президента Российской Федерации (04.03.2012), губернатора Амурской области, дополнительных выборовдепутатов Благовещенской городской Думы пятого созыва по избирательным округам № 1 и № 13» (14.10.2012).
В целях организационной, материально-технической подготовки проведения выборов отдел организационной работы обеспечивал работу городской комиссии по содействию в подготовке и проведении выборов:
- город разделен на 8 региональных групп по территориям;
за каждой региональной группой закреплен руководитель структурного подразделения администрации города, в обязанности которого входил анализ существующего состояния и развития территории, анализ долгосрочной программы реализации предложений и замечаний.

За истекший период 2012 года в администрации города Благовещенска подготовлено и проведено:
- 104 планерных совещаний с руководителями структурных подразделений администрации города;
- 37 расширенных планерных совещаний с руководителями структурных подразделений администрации и руководителями МП и МУ;
- 9 Координационных Совета при главе администрации с представителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по Амурской области, на которых рассмотрено 57 вопросов по взаимодействию с органами муниципальной власти;
- 8 заседаний коллегии при главе администрации города, рассмотрено 13 вопросов о социально-экономическом развитии города Благовещенска.
В соответствии с Федеральным законом от 20.08.2004 года № 113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» проводилась работа по составлению, уточнению и дополнению (ежегодно) списков кандидатов в присяжные заседатели для работы Амурского областного суда, Дальневосточного окружного военного суда, третьего окружного военного суда (в списках на 2013-2016 годы значатся 4535 человек).
Разработан и утвержден постановлением администрации города Благовещенска от 27.01.2012 № 298 план мероприятий администрации города Благовещенска по реализации основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 22 декабря 2011 года. Подготовлены отчеты по выполнению плана по состоянию на 15.05.2012 и 15.11.2012 годы.
Одним из направлений работы по взаимодействию администрации города Благовещенска с общественностью и работе с общественными объединениями является ежегодное (2005-2012 гг.) проведение конкурса социально значимых проектов развития города на предоставление муниципального гранта.
В 2012 году в конкурсе социально значимых проектов развития города Благовещенска на предоставление муниципального гранта было подано 72 заявки от общественных объединений города и области. По итогам конкурса победители 58 проектов, 48 из которых по благоустройству дворовых территорий города. Объем финансирования составил 5 млн. руб. В целях оказания содействия общественным организациям в 2012 году:
- проведено 33 планерных совещаний с председателями ООСов, была организована работа по планированию деятельности ООСов на 2013 год. Специалисты управления организационной работы приняли участие в 15 отчетных конференциях председателей ООС. В течение 2012 года оказывалось содействие органам общественной самодеятельности в организации мероприятий по месту жительства, в городских акциях, спортивных и культурно-массовых мероприятиях.
В 2012 году одними из главных направлений работы стали мероприятия, проводимые по месту жительства при активном участии ООС, организовывались встречи населения с главой администрации города, заместителями главы администрации, со специалистами управления ЖКХ, руководителями структурных подразделений администрации города, участковыми уполномоченными по вопросам жизнеобеспечения города и т.д. (81 встреча).
В 2012 году подписаны соглашения о взаимодействии администрации города Благовещенска с Общественной палатой Амурской области и Федерацией профсоюзов Амурской области.
Основными задачами в 2013 году являются совершенствование организационных направлений по проведению городских мероприятий, международных конференций, круглых столов и других общественно значимых мероприятий, организация работы по подготовке и проведению выборов депутатов V созыва Благовещенской городской Думы.
Считаем, что АСДГ может оказать информационную поддержку в части обмена опытом по вопросам организационного обеспечения деятельности администраций городов.
Считаем целесообразным проведение конференций, семинаров по вопросу организации и осуществлении регистрации (учета) избирателей, участников референдума.
