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НОВОСИБИРСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

Потребительский рынок является одним из самых динамично развивающихся секторов экономики города Новосибирска. Доля потребительского рынка составляет значительную часть в отраслевой структуре экономики города и является весомым источником занятости населения.

Сегодня торговая сеть города, как центра оптовой и розничной торговли включает в себя 8409 предприятий. В 2012 году наблюдается рост предприятий стационарной торговой сети, и небольшое сокращение количества объектов мелкорозничной сети. По состоянию на 01.01.2013 в городе Новосибирске насчитывается 4011 стационарных предприятий (101,5 %), 3578 нестационарных объектов торговли (94,7 %), 9 розничных рынков. В сфере торговли занято около 90 тыс. человек.

Основная задача, стоящая перед сферой розничной торговли является предоставление потребителям широкого ассортимента качественной и продукции по доступным ценам. Вместе с тем, вследствие глобализации и интернационализации экономики, а также роста доходов населения повышаются требования потребителей к качеству предоставляемых услуг, ассортименту и качеству реализуемой продукции. В целях удовлетворения возникающих потребностей населения происходит динамичное изменение торговой отрасли, связанное с развитием новых современных форматов предприятий розничной торговли.

Наряду с традиционными форматами, которые по-прежнему востребованы у горожан, происходит эволюция форматов, которая выражается в развитии новых современных торговых, торгово-развлекательных, мультиформатных центров и многофункциональных комплексов. На 01.01.2013 в городе функционируют 108 торговых и торгово-развлекательных центров (107 % к уровню 2011 года), 215 супермаркетов (105 % к 2011 году) и 17 гипермаркетов (113 % к 2001 году). Положительная тенденция открытия современных крупноформатных предприятий торговли позволяет удовлетворять спрос на ассортимент товаров повседневного спроса в условиях цивилизованной торговли.

Кроме того, в городе на сегодняшний день работает 177 фирменных магазинов и 108 отделов по продаже продовольственных и непродовольственных товаров местных товаропроизводителей: ООО «Торговая площадь», ОАО «Новосибхлеб», Группы компаний «Сибирский аграрный холдинг», ЗАО «Восход бейкер», ЗАО Шоколадная фабрика «Новосибирская», ОАО «Жуланский маслозавод», ООО «Тогучинское молоко», ООО «Торговый Дом «Новосибирская птицефабрика»,  ЗАО Птицефабрика «Октябрьская», ОАО «Птицефабрика им. 50-летия СССР», ЗАО «Приобское», ООО «Обувь России», ОАО «Синар», ООО ТД «Приз», ЗАО «Корс» и другие.

Для социально-незащищенного контингента покупателей по-прежнему остаются актуальными и востребованными комиссионные магазины, которых на сегодняшний день в городе насчитывается 20 и в 46 магазинах «Секонд-хенд».

Продолжает активно развиваться сетевой ритейл, представленный в Новосибирске, как местными операторами, так и другими федеральными и региональными Российскими и зарубежными сетевыми структурами («Пятерочка», «Холидей Классик», ТХ «Сибирский Гигант», «Столичный», «Лента», «Мария Ра», «Сибвез», «Домоцентр», «Мега», универсам «Горожанка», «Леруа Мерлен», «Корпорация «Центр» и др.)

В целом в текущем году введено в действие 137,81 тыс. кв. метров новых торговых площадей.

Наибольший прирост площадей предприятий торговли наблюдается в Кировском (122,9%), Калининском (119,9%), Октябрьском (117,2%), Заельцовском (108,6%), Первомайском (108,5%) районах.

В 2012 году открыты такие крупные предприятия торговли как:

ТВК «Красный Мамонт» по ул. Светлановская, 50 к. 1 общей площадью 22500 кв. м., ТЦ «Нарымский» ООО «Абител» по ул. Нарымская, 37 общей площадью 12600 кв. м., торговый центр «Кристалл» ООО «Энергомонтаж» по ул. Тюленина, 17/1 общей площадью 11452 кв. м.

Кроме этого, на рынок города Новосибирска вышла новая сеть супермаркетов «Ярче» Томского холдинга «КДВ Групп», запущен первый в Новосибирске из сети супермаркетов Кемеровской сети «Континент вкуса», сеть обувных магазинов «Юничел». Активно за развитие собственного розничного направления взялись местные товаропроизводители: продолжила развитие сеть фирменных магазинов «Торговая площадь», открываются фирменные магазины и отделы Кудряшовского и Криводановского мясокомбинатов, нового производителя рыбной продукции компании «Норд Фиш» и др.

Наибольшее количество площадей торговых объектов размещено в Кировском (599,7 тыс. кв. м.) и Ленинском районах (496,6 тыс. кв. м.). Они составляют 42% от общего количества торговых площадей по городу.

Наименьшее количество площадей торговых объектов размещено в Первомайском районе (48,1 тыс. кв. м., или 2% от общего количества торговых площадей по городу).

В целом, наличие достаточного количества торговых площадей разнообразных форматов обеспечивает географическую доступность товаров для населения, т.е. возможность приобрести товар, затратив разумное время и другие ресурсы на получение доступа к нему. Уровень обеспеченности населения площадями торговых объектов сегодня входит в число индикаторов, отражающих качество жизни в том или ином регионе.

Рост площадей торговых объектов за 2012 год составил 109,3 % к показателю 2011 года. Среднегородская обеспеченность населения площадями торговых объектов – 1722 кв.м. на 1 тысячу жителей при нормативе минимальной обеспеченности населения площадями торговых объектов, установленном для города Новосибирска 665,0 кв.метров.

Однако, до сих пор на территории города остаются микрорайоны с недостаточной обеспеченностью населения площадями торговых объектов: в Первомайском районе обеспеченность населения площадями торговых объектов составляет  630,7 кв.м. на 1 тысячу жителей. 

Обеспеченность жителей площадями торговых объектов ниже среднего городского показателя зафиксирована в Советском (782,8 кв.м.), Калининском (963,1 кв.м.), Дзержинском (1033,9 кв.м.) и Октябрьском (1375,1 кв. м) районах.

Лидерами по данному показателю являются Кировский (3449,8 кв.м.), Центральный (3348,6 кв.м.), Заельцовский (2457,6 кв.м.), Ленинский (1750,2) и Железнодорожный (1742,1) районы города. Обеспеченность торговыми площадями этих районов составляет выше среднего городского показателя.

Неотъемлемым вектором развития торговой отрасли является социальное направление, основанное на взаимовыгодном партнерстве бизнеса с органами власти в части реализации социальных проектов и программ. В сфере розничной торговли на сегодняшний день существуют три социальных проекта в поддержку социально-незащищенных слоев населения и в помощь родителям детей дошкольного возраста.

В качестве одной из мер поддержки малоимущих слоев населения в 2012 году продолжена работа в рамках социального проекта «Муниципальная дисконтная карта», начатого в 2003 году в соответствии с постановлением мэрии города Новосибирска от 12.02.2009 № 58  «О муниципальной дисконтной карте на получение скидки при приобретении товаров, лекарственных препаратов, изделий медицинского назначения и предметов очковой оптики».

Данный проект востребован и социально значим для горожан. На сегодняшний день более 90 тысяч держателей муниципальной дисконтной карты получают 7% скидку в 100 предприятиях потребительского рынка. За 2012 год социальный товарооборот оценочно составил 201,25 млн. руб., сумма дисконта – 14,1 млн. руб., обслужено 282 тыс. чел. В целом, за весь период существования проекта с 2003 года социальная поддержка незащищенных слоев населения составила 122,64 млн. руб.

В целях обеспечения учащихся первых классов общеобразовательных учреждений города Новосибирска услугами, предоставляемыми организациями, осуществляющими деятельность в сфере потребительского рынка на территории города Новосибирска, с 2010 года реализуется социальный проект «Муниципальная дисконтная карта первоклассника».

Социальный проект «Муниципальная дисконтная карта первоклассника» утвержден Постановлением мэрии города Новосибирска от 22.12.2009 № 538 «Об утверждении Положения о проекте «Муниципальная дисконтная карта первоклассника». Основные цели и задачи проекта – социальная поддержка жителей города Новосибирска, в части обеспечения экипировки первоклассника с предоставлением скидки на покупку товара или услугу в предприятиях торговли, общественного питания, бытового обслуживания, досуговых учреждениях. На сегодняшний день в данном социальном проекте участвуют 139 предприятий потребительского рынка. 

За 2011-2012 учебный год социальный товарооборот по муниципальной дисконтной карте первоклассника составил 13,65 млн. руб., сумма дисконта – 1,53 млн. руб.

В рамках решения задачи по стабилизации розничных цен и обеспечения населения качественными продуктами питания местных производителей, еженедельно на территории районов города проводятся уличные ярмарки и расширенные продажи. В соответствии с постановлением мэрии города Новосибирска от 06.02.2013 № 970 «Об организации проведения общегородских ярмарок на территории города Новосибирска, ярмарок и расширенных продаж на территории районов города Новосибирска в 2013 году» в текущем году на территории города Новосибирска запланировано провести более 500 ярмарок и расширенных продаж. Спектр участников ярмарочной торговли очень разнообразен. Для участия в продовольственных ярмарках приглашаются сельхозтоваропроизводители, крестьянско-фермерские хозяйства, предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, организации потребительской кооперации, владельцы личных подсобных хозяйств. Широко на ярмарках представлены не только предприятия города, но и области, прежде всего близлежащих к городу сельских районов Новосибирской области.

Предоставление торговых мест на ярмарках и расширенных продажах осуществляется бесплатно, что позволяет сохранить розничные цены на реализуемые товары на 10-25% ниже цен, сложившихся в предприятиях розничной торговли города на аналогичный товар.
Рассматривая ярмарочное движение с позиции товаропроизводителей, становится очевидным, что главным преимуществом ярмарок является то, что на них происходит непосредственное общение покупателя с продавцом, а не с полкой и ценником. Такое общение является весомым аргументом в борьбе за покупателя. Рассказав сегодня покупателю о преимуществе своего продукта, подготовив дегустационный материал, производитель может получить постоянного потребителя своей продукции в торговой сети города.

Вместе с тем, активное развитие современных форматов стационарных торговых предприятий не в полной мере позволяет местным товаропроизводителям обеспечить сбыт производимых объемов продукции. Существующие условия попадания продукции на полки магазинов, связанные с бонусами, отсрочкой платежей и др., вынуждают производителей искать новые возможности выхода на покупателя и одной из самых востребованных форм на сегодняшний день является участие в ярмарках и расширенных продажах.

На протяжении нескольких лет, с целью усовершенствования предоставления услуг на сельскохозяйственных ярмарках, в ряде районов практикуется бесплатное предоставление тележек для транспортировки приобретенного товара до личного автотранспорта. Помимо тележек можно воспользоваться услугами волонтеров, которые помогут погрузить купленную продукцию. Кроме того, для лиц, состоящих на учете в органах социальной поддержки населения района, на территории которого проводится ярмарка, организуется бесплатная доставка приобретенной продукции до места проживания в границах района.

Одной из составляющих успешной работы ярмарок является создание информационного поля. По сложившейся практике информация о времени и месте проведения ярмарок размещается в городских и районных средствах массовой информации, на сайтах мэрии и администраций районов города.

Результаты анализа востребованности ярмарочных мероприятий у населения, проведенный за годы активного ярмарочного движения, стали поводом для работы по организации продовольственных ярмарок, работающих на постоянной основе.

Так, в ноябре 2011 года открылась первая городская социальная продовольственная ярмарка в ТЦ «Гиперон» по ул. Большевистская, 131 в правобережной части города, а уже через год 29 декабря 2012 года – вторая социальная продовольственная ярмарка по ул. Петухова, 69 на левом берегу.

На сегодняшний день данный социальный проект остается беспрецедентным и не имеет аналогов в других регионах России.

Основной задачей данного проекта является создание условий для обеспечения жителей города максимально полным ассортиментом продуктов питания первой необходимости по ценам на 20 % ниже средних цен, сложившихся в розничных торговых предприятиях города по официальным данным Новосибстата. Кроме того, наряду с основной целью данный проект решает еще одну немаловажную задачу по продвижению продукции товаропроизводителей Новосибирска и Новосибирской области. Для этих целей полноценное содержание ярмарочной площадки осуществляется за счет средств городского бюджета. При этом операторы-участники ярмарки из числа предприятий пищевой, перерабатывающей промышленности, сельскохозяйственных предприятий освобождены от затрат на аренду торгового места и оплаты коммунальных услуг.

Ярмарки размещаются на первых этажах, полностью оборудованы необходимыми инженерными коммуникациями (водоснабжение, канализация, в том числе разводка по отделам, электроснабжение, вентиляция, кондиционирование). На данных площадях организованы 38 (по ул. Большевистская, 131) и 41 (по ул. Петухова, 69) торговых отделов, складская зона, подсобные, хозяйственные помещения, гардеробная комната для продавцов, комната для организации приема пищи продавцами, комната для администрации ярмарки. Для удобства покупателей, а также в целях соблюдения санитарно-гигиенических норм обустроены две туалетные комнаты (для посетителей и персонала).

Для организации бесперебойной работы ярмарки предусмотрено 10 штатных единиц: управляющий, товаровед, 8 единиц младшего технического персонала. Контроль качества реализуемой продукции ежедневно осуществляется главным ветеринарным врачом ГБУ «Управление ветеринарии города Новосибирска».

С целью поддержания социального статуса ярмарки, а также для корректировки цен на представленные на ярмарке товары, с учетом безвозмездного предоставления торговых мест, систематически проводится мониторинг цен в магазинах-дискаунтерах, на розничных рынках, а также в торговых объектах операторов-участников ярмарки, арендуемых на коммерческой основе в других организациях торговли. Кроме того, с целью анализа привлекательности цен на продукцию, представленную на Городской продовольственной ярмарке, еженедельно делается срез цен на аналогичные товары в магазинах торговой сети «Лента», гипермаркетах «Ашан» и на Центральном рынке. В результате на 90% схожих позиций товаров цены на ГСПЯ ниже, чем в указанных организациях торговли. Анализ полученных результатов свидетельствует о востребованности услуг, предоставляемых на ярмарках:

	Наименование показателя
	Городская социальная продовольственная ярмарка по ул. Большевистская, 131 (10.11.2011-01.02.2013)
	Городская социальная продовольственная ярмарка по ул. Петухова, 69 (29.12.2012-01.02.2013)

	Общий товарооборот,

тыс. руб.
	159 359
	6 493

	Средний товарооборот за 1 рабочий день
	513
	380

	Общее количество покупок
	979 196
	34 508

	Среднее количество покупок за 1 рабочий день
	3 209
	1 726

	Сумма средней покупки, руб.
	160
	222


Для привлечения большего покупательского потока, а также с целью ознакомления горожан с продукцией, представленной на городских социальных продовольственных ярмарках, еженедельно проводятся рекламные промо-акции, дегустации, мастер-классы с участием ведущих поваров, кондитеров предприятий питания города Новосибирска.

В 2012 году продолжена работа по исполнению Федерального закона от 30.12.2006 № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации». На начало 2012 года в городе функционировало 52 розничных рынка. Учитывая, что с 1 января 2013 года управляющие рынками компании вправе использовать исключительно капитальные здания, строения, сооружения, на 01.01.2013 продолжают работу 9 розничных рынков.

Учитывая социальную составляющую рынков в части обеспечения населения продуктами питания, сельскохозяйственной продукцией, а также обеспечение товаропроизводителей торговыми местами по розничным рынкам, капитализация которых не возможна, в течение 2012 года проведена работа по возможному их сохранению в ином формате.

Традиционно, с целью создания условий для покупателей по приобретению картофеля и овощей для заготовки и закладки на зимний период, организуются дополнительные торговые места у коллективных овощехранилищ, которые позволяют исключить необходимость решения вопросов транспортировки приобретенной продукции до мест хранения. В осенний сезон 2012 года на территории города Новосибирска было организовано 62 площадки по продаже картофеля и овощей.

В целях комплексной поддержки садоводства и огородничества в рамках работы Совета по поддержке садоводов, огородников, дачников и их садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений проводилась работа по взаимодействию и поддержке общественных организаций, объединяющих свои усилия в вопросах садоводства, огородничества, цветоводства.

В течение 2012 года оказывалась финансовая поддержка в виде субсидий садоводческим товариществам на восстановление и строительство объектов коллективного пользования на сумму 2000 тыс. руб. а также в размере 300 тыс. рублей на организацию и проведение ярмарок, выставок, конкурсов.

В 2012 году сохраняется положительная динамика развития сети предприятий общественного питания. Оборот общественного питания за отчетный период, по оценке, составил 9,9 млрд. рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 119,3 %.

Объем услуг общественного питания в расчете на одного жителя Новосибирска – 5тыс. 900 рублей.

По состоянию на 1 января в городе функционирует 1834 предприятия питания на 104 тыс.200 посадочных мест.

В 2012 году в Новосибирске реконструировано и введено в эксплуатацию 222 предприятия общественного питания, вместе с тем 163 закрыто. Прирост сети составил 59 предприятий или 3,3 %.

Основным фактором, сдерживающим развитие рынка общественного питания города является то, что организовать бизнес становится все сложнее из-за нарастающей конкуренции, трудностей в подборе квалифицированных кадров. Анализ факторов, определяющих закрытие предприятий, показал, что более 60 % предприятий питания закрыто по причине убыточной деятельности, около 20 % - по причине прекращения аренды.

По состоянию на 01 января на каждую тысячу жителей города приходится 68 посадочных мест предприятий питания.

Развитие сети общественного питания в 2012 году осуществлялось, в основном, за счет роста предприятий общедоступной сети, которая представлена 1184 предприятиями на 59,9 тыс. посадочных мест и составляет 65,2 % от общего количества предприятий города.

Анализ темпов роста предприятий по типам показывает, что за указанный период произошло увеличение количества предприятий других типов – на 32,8 %, ресторанов - на 11,9 %, столовых – на 2,3 %. Произошло снижение количества кафе – на 1,7%, баров – на 2,7 %, закусочных – на 5 %.

Для предприятий общественного питания города Новосибирска в последнее время свойственно расширение сферы деятельности. Предлагаемые услуги становятся более разнообразными, появляются новые виды услуг, в том числе услуги специалистов по изготовлению блюд и кулинарных изделий на дому, услуги обслуживающего персонала на дому, упаковка и доставка продукции, оставшейся после торжеств, на дом потребителю, разработка рационов сбалансированного питания, консультации специалистов по изготовлению, оформлению кулинарной продукции и кондитерских изделий, сервировке столов, организация обучения кулинарному мастерству, прокат посуды и инвентаря и другие.

Возросшая деловая активность, все более ускоряющийся темп жизни новосибирцев определяет развитие сети предприятий общественного питания, предлагающих кулинарную продукцию высокой степени готовности. Положительной тенденцией в 2012 году стало открытие магазинов и отделов кулинарии. Впервые за много лет открылись 2 магазина кулинарии в Дзержинском районе, 13 новых кулинарных магазинов открылись на территории Ленинского района.

Увеличилось по сравнению с прошлым годом число предприятий питания, расположенных в торговых и торгово-развлекательных центрах и составляет 19,6 % от общего количества предприятий питания общедоступной сети. Заметно возросло количество специализированных предприятий национальных кухонь (24,2 % от количества предприятий общедоступной сети).

В течение пяти последних лет наблюдается ровное стабильное развитие сети сезонных объектов. В весенне-летний период 2012 года открылись и стабильно работали 193 летних кафе на 12,2 тыс. мест. Около 70 % летних кафе функционировало при стационарных предприятиях питания.

В течение шести лет в городе Новосибирске продолжается реализация социального проекта «Студенческая муниципальная дисконтная карта». За весь период реализации проекта количество студентов, получивших скидку в предприятиях - участниках проекта, составило свыше 1,0 млн. человек (1,02 млн. чел.), социальный товарооборот предприятий – 195,0 млн. руб.; сумма дисконта – 28,7 млн. рублей (таблица 2). Средний размер скидки при единовременном обслуживании студентов (учащихся) составил 28 рублей.

В рамках IV Международного молодежного инновационного форума Interra организована площадка «Кухни Мира» на ул. Ленина, на которой состоялась выставка кулинарных культур, представлены особенности национальных кухонь мира. Для участия в мероприятии управлением потребительского рынка привлечены 17 организаций общественного питания города Новосибирска.

Большая работа проводится по повышению профессионального мастерства и престижа рабочих профессий. Одним из направлений такой работы являются конкурсные мероприятия.

Управление потребительского рынка мэрии активно взаимодействует с отраслевыми образовательными учреждениями, общественными организациями, оказывая поддержку при проведении конкурсов профессионального мастерства.

24.07.2012 в рамках празднования Дня города проведен восьмой городской конкурс барменов «Летний кубок – 2012». Мероприятие прошло на площадке МФК «Сан-Сити». В церемонии открытия принимал участие вице-мэр города Тэджона Санг Дук Пак, возглавивший официальную делегацию Республики Корея, в которую вошли организаторы 35-го Международного конгресса Всемирной ассоциации сообществ шеф-поваров (WACS).

В конкурсе приняли участие 13 барменов из Новосибирска и 1 – из Новокузнецка. Соревнование проходило по номинациям «Классика» (классическое выступление с приготовлением обязательного и авторского коктейлей) и «Флейринг» (приготовление обязательного или авторского коктейлей с элементами шоу).

Большое внимание уделяется созданию положительного облика города Новосибирска в России и за рубежом. Основная цель позиционирования Новосибирска – это повышение экономической и социальной привлекательности города, привлечение долгосрочных инвестиций, повышение качества жизни новосибирцев.

В 2012 году значимым событием стала победа новосибирской команды шеф-поваров на международных кулинарных соревнованиях, которые прошли с 1 по 5 мая в рамках 35-го Международного конгресса Всемирной ассоциации кулинарных сообществ (WACS) в городе-побратиме Новосибирска Тэджоне (Республика Корея).

Впервые за всю историю участия российских поваров в международных соревнованиях такого уровня новосибирцы вошли в тройку призеров и завоевали бронзовые медали.

Впервые в 2012 году в соревнованиях «Студенческий ПИР» (Москва) приняли участие шесть студентов из Новосибирского государственного технического университета. Инициатива принять участие в подобных соревнованиях принадлежит кафедре «Технологии и организации пищевых производств» НГТУ. Управление потребительского рынка мэрии оказало организационную поддержку участникам. При подготовке к чемпионату студенты проходили стажировку в лучших предприятиях питания города Новосибирска. Студенты продолжили традиции команды кулинаров города Новосибирска и по итогам соревнований завоевали три золотых, одну серебряную и одну бронзовую медали.

В 2012 году продолжена реализация ведомственной целевой программы «Развитие сферы похоронного дела в городе Новосибирске» на 2011 – 2013 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 24.11.2010 № 4777.

В целях повышения качества предоставления ритуальных услуг и содержания мест погребения в городе Новосибирске в 2012 году проведено:

строительство дорог с асфальтобетонным покрытием на кладбище «Гусинобродское» (4300.0 тыс. рублей);

уборка и вывоз мусора, удаление сухих деревьев и кустарника на кладбищах города (9200,0 тыс. руб.);

приобретение контейнеров, обустройство 43 контейнерных площадок на всех кладбищах города (5855,4 тыс. руб.);

ремонт дорог с асфальтобетонным покрытием на кладбище «Гусинобродское» (382,5 тыс. руб.);

организация и проведение весенних благоустроительных работ на всех кладбищах города (1000,0 тыс. руб.);

проведение мероприятий по противоклещевой обработке на кладбищах города (1000,0 тыс. руб.).

содержание мест общего пользования на территории кладбищ города, в том числе в зимнее время (по фактической потребности) (1469,6 тыс. руб.);

проведение работ по благоустройству участков для погребения умерших, имеющих особые заслуги перед государством и городом Новосибирска (по фактической потребности) (555,0 тыс. руб.);

восстановление опавших могил на воинских кварталах (200,0 тыс. руб.);

подготовка и повышение квалификации специалистов и рабочих  специализированных служб (329,8 тыс. руб.);

обеспечение работников специализированной одеждой (523,9 тыс. руб.);

обслуживание систем хранения, обработки информации о произведенных захоронениях с внесением данных о новых захоронениях на кладбищах: «Заельцовское», «Клещихинское», «Инское», «Чемское» (200,0 тыс. руб.);

уборка и вывоз мусора, удаление сухих деревьев и кустарника на кладбище «Заельцовское» (168,3 тыс. руб.);

приобретение контейнеров, обустройство 7 контейнерных площадок на 4 контейнера на кладбище «Клещихинское» (917,1 тыс. руб.);

ремонт дорог с асфальтобетонным покрытием на кладбище «Гусинобродское» (19,4 тыс. руб.);

проектирование и начало строительства въездной зоны кладбища «Клещихинское» (460,1 тыс. руб.);

строительство дорог с асфальтобетонным покрытием на кладбище «Гусинобродское»  (149,8 тыс. руб.).

проведение мероприятий по противоклещевой обработке на кладбищах города (1502,8 тыс. руб.);

строительство крематория (19934,6 тыс. руб.).

За счет средств МБУ «Ритуальные услуги» выполнены работы по подготовке кладбищ города к посещению в дни государственных и религиозных праздников: уборка и вывоз мусора, очистка и покраска пилонов, завоз воды (1,68 млн. рублей).

Предоставлены услуги гарантированного перечня по погребению на сумму 976,0 тыс. рублей с последующим возмещением из средств бюджета города.

Развитие похоронного дела не ограничилось мероприятиями Программы, а именно: с 1 сентября 2012 года внедрен в действие новый порядок предоставления мест для захоронения на общественных кладбищах города. Принципиальное отличие данного порядка, от ранее существующего, заключается в создании службы администраторов, в обязанности которых входит непосредственное общение с заказчиком по вопросу определения места будущего захоронения.

В настоящее время внедренная система предусматривает наличие у администратора информации, в том числе визуальной (фото, видео), о подготовленных к захоронению местах на всех общественных кладбищах города. Заказчик имеет возможность в одном месте определится с выбором места для захоронения без выезда на кладбище, произвести оплату в кассе учреждения и получить полный комплект документов необходимых для проведения захоронения. Обновление информации производится еженедельно.

Продолжена работа по упорядочению торговли товарами и услугами похоронно-ритуального назначения, реализован пилотный проект по строительству семейных склепов, завершено строительство административно-хозяйственного здания для нужд МБУ «Ритуальные услуги».

Изменена система подбора и назначения плановых кварталов для захоронений на общественных кладбищах города. Основным критерием для выбора плановых кварталов будет является удобство их расположения для посетителей, наличие подъездных дорог и соответствующей инфраструктуры (контейнерных площадок для мусора, емкостей для воды, туалетов).

Начата работа по реконструкции въездных зон общественных кладбищ города. Основной целью данной работы является необходимость придания въездным зонам  единого архитектурного ансамбля, включающего в себя торговые павильоны, информационные стенды, места отдыха, в первую очередь, для пожилых граждан, создания условий безопасного прохода посетителей и проезда машин на территорию кладбищ.

В октябре 2012 года на заседании наблюдательного Совета по вопросам похоронного дела в городе Новосибирске, было принято решение о создании единой круглосуточной информационно – справочной службы на базе муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Ритуальные услуги».

На данную службу возлагается функция предоставлять населению квалифицированную помощь в решении вопросов, возникающих при потере близкого человека. В настоящее время проводится организационные мероприятия по ее созданию, начало функционирования запланировано на февраль.

В рамках выставки «Некрополь – 2012», прошедшей в Москве в октябре 2012 состоялась Международная научно-практическая конференция «Современные подходы к управлению похоронным делом», в ходе которой был отмечен передовой опыт работы муниципалитета Новосибирска в вопросах организации похоронного дела, внедрении новых технологий в этой отрасли.

Лучших разработчиков и производителей похоронной индустрии, оказания ритуальных услуг наградили золотыми медалями, в число которых вошли три новосибирских предприятия, Следует отметить, что двумя золотыми медалями награждено муниципальное унитарное предприятие г. Новосибирска «Специализированная служба «Похоронный Дом ИМИ».

В отчетном периоде проведены мероприятия, направленные на дальнейшее развитие муниципальных предприятий и учреждений бытового обслуживания, повышение качества и объемов предоставляемых услуг.

Проведена работа по поиску потенциальных инвесторов, заинтересованных во вложении средств в развитие сферы банных услуг в городе Новосибирске. В результате данной работы определился круг лиц, готовых принять участие в конкурсе на заключении концессионного соглашения в отношении зданий бань МБУ «БХ «Сибирячка» № 1, 3, 22, 23, 26, 36, «Бодрость».

Подтверждением правильности избранного пути развития банной сферы в городе является положительный опыт концессионного соглашения в отношении здания бань № 24 в Калининском районе. Вместо установленного концессионным соглашением срока завершения реконструкции весной 2014 года, общее отделение, фото которого Вы видите на экране, начнет принимать посетителей уже в январе 2013 года. Таким образом, жители города получат возможность воспользоваться услугами бани, отвечающей современным требованиям по муниципальным тарифам.

Помимо этого определен порядок действий в отношении здания «Федоровских бань» путем реконструкции (со сносом) на инвестиционной основе.

В отчетном году принято окончательное решение на проведение реконструкции со сносом бань № 27 в Ленинском районе. По итогам проведенного аукциона определен победитель ООО «БЭМ2», сумма контракта составила 31.6 млн. рублей Окончание работ запланировано на 2015 год.

В 2012 году продолжена работа по обновлению оборудования муниципальных предприятий, что непосредственно влияет на качество предоставляемых услуг и производительность.

Так, МУП «Химчистка Чайка» за счет собственных средств приобрела машину химчистки и сушильную машину итальянского производства. Машина характеризуется низкими эксплуатационными расходами, высокотехнологичными приборами, возможностью автодиагностики и компьютерного управления.

МУП «Волна» за счет собственных средств приобрела машину для стирки изделий стоимостью 305 тыс. рублей, МУП «Золушка – сушильную машина стоимостью 165.0 тыс. рублей.

МУП «Похоронный Дом ИМИ» приобретена дизельная станция  контейнер 20 футовый стандартный для склада (55.0 тыс. рублей), холодильная камера (103.5 тыс. рублей), холодильная машина на базе компрессора «ASPERA» (70.0 тыс. рублей) и 2 автомобиля (704.0 тыс. рублей).

МБУ «Ритуальные услуги» приобретен погрузчик CASE SV 300 с навесным оборудованием для уборки дорог от снега (1970.0 тыс. рублей), автомобиль HYUNDAI H-1 (1283.6 тыс. рублей).

В 2012 году предприятия бытового обслуживания приняли участие в проведении:

отраслевого конкурса среди предприятий сферы услуг по итогам работы за 2011 год на соискание звания «Предприятие высокой социальной ответственности» (в состав победителей вошли: МУП «Гостиница «Северная», МУП «Похоронный Дом ИМИ», МУП «Химчистка «Чайка»), а также городского конкурса на лучшее предприятие торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения. (номинировалось 26 предприятий бытового обслуживания).

4. Какие задачи стоят в 2013 году?

Основные задачи на 2013 год в сфере торговли города Новосибирска:

1. Создание условий для обеспечения жителей города услугами современных стационарных предприятий торговли разных форматов.

2. Организация и проведение ярмарочных мероприятий в целях поддержания устойчивого продовольственного рынка города Новосибирска, сдерживание роста цен на основные продовольственные товары, а также снабжения продуктами питания населения по ценам, ниже средних по городу, в первую очередь малоимущих и социально незащищенных групп населения.

3.Обеспечение организации работы двух городских социальных продовольственных ярмарок в целях более полного удовлетворения покупательского спроса населения, стабилизации розничных цен на основные продукты питания. 
4. Организационная работа с предприятиями потребительского рынка города по реализации социальных проектов:

- «Муниципальная дисконтная карта»;

- «Муниципальная дисконтная карта первоклассника».

5. Организация работы с предприятиями потребительского рынка города по реализации социального проекта «Муниципальная дисконтная карта школьника».

6. Продолжение работы по организации коллективных и индивидуальных посадок картофеля в пригородной зоне жителями города Новосибирска.

7. Проведение работы по комплексной поддержке садоводов, огородников, дачников и их садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений, в том числе:

- оказание финансовой поддержки в виде субсидий садоводческим некоммерческим товариществам на восстановление и строительство объектов общего пользования;

- организация и проведение ярмарок;

- проведение конкурса на лучшее садоводческое объединение по санитарному состоянию и культуре г. Новосибирска», конкурс достижений в области садоводства, цветоводства и огородничества в рамках «Дня садовода»;

- консультационное и информационное обслуживание садоводов, огородников, дачников.

8.Принятие мер по приведению розничных рынков в соответствие с требованиями Федерального закона «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации».

9. Мониторинг финансово - хозяйственного состояния предприятий потребительского рынка, розничных цен на основные продукты питания в предприятиях торговли, на рынках и ярмарках проводимых в городе Новосибирске.
Основные задачи на 2013 год в сфере общественного питания города Новосибирска:

1.
Реализация мероприятий, направленных на создание условий для повышения качества оказываемых услуг в сфере общественного питания города Новосибирска.

2.
Повышение профессионального мастерства и престижа рабочих профессий в сфере общественного питания рынка города Новосибирска.

3.
Формирование имиджа города Новосибирска и повышение его инвестиционной привлекательности.

Принимая во внимание итоги 2012 года, складывающиеся тенденции в социально-экономическом развитии на 2013 год определены ряд приоритетных направлений в сфере бытовых услуг:

1. Создание условий для обеспечения жителей города качественными услугами бытового обслуживания.

2. Реализация мероприятий, направленных на улучшение качества содержания мест погребения в городе Новосибирске, развитие материально-технической базы муниципальных городских специализированных служб по вопросам похоронного дела, реализация ведомственной целевой программы, направленной на дальнейшее совершенствование и развитие сферы ритуальных услуг города Новосибирска на 2011 – 2013 годы.

3. Разработка ведомственной целевой программы «Развитие сферы похоронного дела в городе Новосибирске» на 2014 – 2016 годы. 

4. Организация работы по предоставлению муниципальными специализированными службами по вопросам похоронного дела услуг, входящих в гарантированный перечень по погребению умерших.

5. Организация работы по укреплению и развитию материально-технической базы МБУ «Банное хозяйство «Сибирячка».

6. Организация работы по предоставлению льготных помывок в общих отделениях муниципальных бань.

7. Содействие повышению экономической эффективности деятельности муниципальных предприятий и учреждений бытового обслуживания.

8. Организация и проведение открытого городского конкурса по парикмахерскому искусству, декоративной косметике и маникюру в 2013 году.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Ежегодное рассмотрение в рамках АСДГ актуальных вопросов развития сферы потребительского рынка городов сибирского региона с целью тиражирования положительного передового опыта и совместного обсуждения механизма решения общих для регионов проблем.

Считаем целесообразным информировать муниципалитеты - члены АСДГ о статистических данных и основных мероприятиях в сфере потребительского рынка города Новосибирска.

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем целесообразным проведение при поддержке АСДГ и администрации города Новосибирска в апреле 2013 года в рамках выставки «Некрополь-Сибирь 2013» совместного совещания с руководителями похоронных служб и представителей органов местного самоуправления по вопросам перспективного развития похоронной отрасли в стране и защиты конкуренции на локальных рынках ритуальных услуг.

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Наиболее важным и актуальным для нас является изучение опыта деятельности муниципальных образований городов Сибири и Дальнего Востока по вопросам организации управления похоронным делом.










