БЕРДСК

Социальная политика города Бердска направлена на создание эффективной системы оказания адресной социальной помощи гражданам из социально – незащищенных слоев населения. 

В 2012 году были обеспечены все социальные гарантии по предоставлению жителям города социальных выплат, пособий, компенсаций и других мер социальной поддержки.

Деятельность учреждений социального обслуживания населения проводится по направлениям:

- социальная поддержка старшего поколения;

- социальная защита инвалидов;

- социальная защита семей и детей.

Повышается количество и качество социальных услуг, оказываемых пожилым гражданам Муниципальным бюджетным учреждением «Комплексный центр социального обслуживания населения». В 2012 году услугами центра воспользовались 7341 человек.

В 2012 году городской комиссией по оказанию социальной помощи населению города оказана помощь 421 человеку на сумму 572,7 тыс. рублей.

Проводится активная работа с ветеранскими общественными организациями, обществами инвалидов. 

Для инвалидов и пожилых людей работают мини – клубы по различным направлениям.

Реабилитационные услуги получили 1696 человек с ограниченными возможностями здоровья, имеющие индивидуальную программу реабилитации. 

Муниципальное бюджетное учреждение «Центр социальной помощи семье и детям «Юнона» полностью удовлетворена потребность заявителей в стационарных и нестационарных услугах по реабилитации детей с ограниченными умственными и физическими возможностями здоровья.

За прошедший год оказано стационарно 365011 услуг, не стационарно 68265 услуг.

В 2012 году 6 человек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, были обеспечены жилыми помещениями (квартиры-студии) за счет субвенции Новосибирской области на сумму 3 млн. 897 тыс. руб.

В течение года создано три приемных семьи, в которых воспитывают пять приемных детей - бывших воспитанников Дорогинского и Новосибирского детских домов.

С целью успешной социальной адаптации и социализации выпускников учреждений интернатного типа организована работа службы постинтернатного сопровождения в рамках областной комплексной программы «Семья и дети». Для 151 выпускника учреждений интернатного типа, проживающих на территории города Бердска, оказано 1350 различных видов услуг (социально-правовых, социально-бытовых, психолого-педагогических). 

Всего на территории города Бердска успешно воспитываются в семьях опекунов и попечителей 183 ребенка, 45 детей в семьях усыновителей, 15 детей в приемных семьях. 
В 2012 году учреждениями социального обслуживания населения города проводилась реализация ведомственной целевой программы «Социальная защита населения города Бердска на 2012-2014 годы».

В плановом периоде социальная политика администрации города Бердска направлена на поддержание стабильного уровня социальной безопасности общества, улучшения положения семей с детьми, создание благоприятных условий для детей, попавших в трудную жизненную ситуацию.

Будет продолжена реализация региональных программ: 

- Долгосрочная целевая программа «Семья и дети» на 2012-2015 годы;

- Долгосрочная целевая программа «Повышение качества жизни граждан пожилого возраста в Новосибирской области на 2012-2016 годы»;

- Долгосрочная целевая программа «Доступная среда для инвалидов в Новосибирской области на 2012-2015 годы».

Здравоохранение 

Приоритетным направлением в области здравоохранения является повышение укомплектованности врачебными кадрами, улучшение материально-технической базы, повышение качества медицинской помощи, реализация приоритетного

национального проекта «Здоровье». 

Система муниципального здравоохранения города Бердска в 2012 году была представлена Государственным бюджетным учреждением здравоохранения «Бердская центральная городская больница», включающая в себя центральную городскую больницу и противотуберкулезный диспансер, и Муниципальным автономным учреждением здравоохранения города Бердска «Лечебно-диагностический центр». 

Бердская центральная городская больница является многопрофильным лечебно-профилактическим учреждением, оказывающим как стационарную, так и амбулаторно-поликлиническую и скорую медицинскую помощь и насчитывает 34 структурных подразделения. 

За 2012 год в стационарных отделениях пролечено 16726 больных, в поликлинике осуществлено 188702 приемов, скорая медицинская помощь оказана 49200 пациентам, в дневном стационаре улучшили свое здоровье 3166 человек.

Реализация национального проекта «Здоровье» продолжает осуществляться по всем направлениям.

На средства федерального и областного бюджета приобретены 4 аппарата искусственной вентиляции легких, рентгенографический аппарат, инкубаторы интенсивной терапии новорожденных, фетальные операционные мониторы, открытая система для реанимации новорожденных. В рамках «Программы модернизации здравоохранения Новосибирской области на 2011 - 2012 годы» на средства федерального бюджета приобретен томограф. 

Продолжает работу Центр здоровья. За год обследовано 3572 человека. Основной целью работы центра здоровья является создание благоприятных условий для реализации принципов здорового образа жизни всеми гражданами города во всех сферах деятельности. 

Обеспечена 100-процентная диспансеризация детей до 1 года. 

Высокотехнологичную медицинскую помощь с использованием современного диагностического оборудования получили 476 пациентов, что составляет 81% от нуждающихся при плановом годовом показателе по Новосибирской области 70%.

Уровень обеспечения лекарственными средствами федеральных льготников составил 96,1%, областных 100%.

В поликлиниках работа по диагностике и лечению заболеваний проводится в соответствии со стандартами оказания медицинской помощи.


МАУЗ города Бердска «Лечебно-диагностический центр» имеет, кроме поликлинического отделения, дневного стационара, отделения лечебной физкультуры и клинико-диагностической лаборатории единственное в городе врачебно-физкультурное отделение. 


За 2012 год воспользовались услугами отделения 1429 спортсменов. 


С приобретением нового оборудования значительно расширился перечень предоставляемых услуг.

































































































PAGE  

