КАНСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

В 2012 году проведены системные мероприятия, направленные на усиление социальной поддержки граждан, проиндексированы все социальные выплаты, обеспечено своевременное предоставление мер социальной поддержки получателям. На сегодняшний день различные виды социальной помощи получают почти 50 % от общей численности жителей города.

С июля 2012 года осуществляется реализация Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». В программном комплексе «Адресная социальная помощь» реализовано направление межведомственных запросов (1250 запросов с июля по декабрь 2012 года).

В целях повышения уровня и качества жизни граждан пожилого возраста предусмотрены различные меры социальной поддержки.

Активно ведется работа по реализации программы улучшения жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны. В 2012 году жилищные условия улучшены 11 ветеранам Великой Отечественной войны из 12 поставленных на учет в 2011 году. 

По Закону Красноярского края от 25.03.2010 № 10-4487 «О порядке обеспечения жильем отдельных категорий ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий» в 2012 году обеспечены жильем 3 человека.

В 2012 году продолжилась реализация мероприятий долгосрочной целевой программы - «Старшее поколение», в рамках которой удалось решить вопросы дополнительной социальной поддержки граждан пожилого возраста, в том числе зубопротезирование ветеранам труда края и ремонт жилья, в том числе тружеников тыла. Реализация данных мероприятий показала насколько востребованными и своевременными являются эти виды помощи. Всего различными мероприятиями программы за 2012 год охвачено 551 гражданин пожилого возраста (установка телефона - 4 чел., установка памятников-7 чел., проезд реабилитированных - 62 чел., зубопротезирование ветеранов труда края– 268 чел., ремонт жилья - 210 чел.). Сумма выделенных бюджетных ассигнований на оказание адресной материальной помощи на ремонт жилья Канску в 2012 году составила 2203,8 тыс. рублей.

За 2012 год в краевых геронтологических центрах оздоровлено 102 неработающих пенсионера. 
На территории Красноярского края действует долгосрочная целевая программы «Социальная поддержка населения Красноярского края» на 2011-2013 годы». Целью программы является социальная поддержка нуждающихся граждан проживающих на территории края. 

Мероприятия программы:

- предоставление единовременной адресной материальной помощи обратившимся гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации (получили помощь 654 гражданина на сумму 1599.8 тыс. рублей);

- предоставление единовременной адресной материальной помощи на ремонт жилого помещения (помощь получили 127 человек на сумму 628,9 тыс. рублей);

- предоставление единовременной адресной материальной помощи на ремонт печного отопления и электропроводки в жилых помещениях (помощь получили 21 человек на сумму 206,9 тыс. рублей.).

Социальная поддержка семей, имеющих детей.

С 2011 года женщины, воспитывающие (воспитавшие) семь и более детей и награжденные Почетным знаком «Материнская слава», имеют право на улучшение жилищных условий. Одна семья признана нуждающейся в жилом помещении, из краевого бюджета этой семье предоставлена единовременная денежная выплата на улучшение жилищных условий. Приобретен жилой дом площадью 98,7 м. кв., стоимостью 1920 тыс. рублей.

В рамках программы «Социальная поддержка населения Красноярского края», с целью создания условий для выхода многодетных семей из сложной жизненной ситуации и повышения уровня их жизни, с 2013 года предусмотрено новое мероприятие по оказанию адресной материальной помощи многодетным семьям на развитие подсобного хозяйства в размере не более 50,0 тыс. рублей на семью. 

Оздоровлены 301 ребенок из многодетных и малообеспеченных семей, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей - инвалидов. 
С целью информирования и консультирования населения используются различные формы работы, одной из таких форм уже традиционной стала работа консультативной передвижной бригады. Встречи с населением проводятся в отдаленных от центра микрорайонах города. В работе бригады принимают участие специалисты муниципального казенного учреждения «Управление социальной защиты населения администрации г. Канска», структурного подразделения Краевого государственного бюджетного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг», Управления пенсионного фонда Российской Федерации в г. Канске и Канском районе Красноярского края, КЦСОН г. Канска и др. 

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Министерством социальной политики Красноярского края разработан План мероприятий по повышению качества и эффективности предоставления государственных социальных услуг. Перед УСЗН администрации г. Канска поставлена задача в течение 2012 года организовать прием документов при предоставлении государственных услуг по принципу «одного окна». Организовать прием документов при предоставлении государственных услуг по принципу «одного окна» не представляется возможным, так как переданные УСЗН администрации г. Канска на праве оперативного управления помещения располагаются на 2, 3, 4 этажах и конструктивные характеристики здания не позволяют создать условия для приема документов по принципу «одного окна» (узкие коридоры, отсутствие мест для ожидания и т.п.).

Какие задачи стоят в 2013 году?

На 2013 год приоритетными направлениями работы являются:

- повышение уровня и качества жизни граждан пожилого возраста;

- социальная поддержка, реабилитация и социальная интеграция инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в общество;

- социальная поддержка семей, имеющих детей;

- своевременное и качественное предоставление государственных (муниципальных) услуг по социальной поддержке и социальному обслуживанию.

Несмотря на положительные итоги, сохраняется ряд проблем.

На уровне края остается очередность для помещения в стационарные учреждения психоневрологического профиля (485 человек). В Министерство социальной политики УСЗН администрации г. Канска направлены пакеты документов граждан, которых необходимо поместить в стационарное учреждение, и остаются без удовлетворения: 2010 год - 2, 2011 год - 5, 2012 год - 1.

Городу необходимо наличие учреждения по временному содержанию лиц без определенного места жительства и хосписа.

