ОМСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?
Адресная поддержка граждан старшего поколения, многодетных семей, малообеспеченных граждан, лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Ежегодно при формировании бюджета города Омска предусматриваются средства для оказания адресной социальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Адресная помощь гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, предоставляется в виде денежных средств и предметов первой необходимости.
За 12 месяцев 2012 года комиссией по решению вопросов оказания материальной помощи гражданам департамента общественных отношений и социальной политики Администрации города Омска по ходатайствам Координационных Советов административных округов города Омска материальная помощь в денежной форме предоставлена 223 гражданам на общую сумму 4,4 миллиона рублей (за аналогичный период 2011 года материальная помощь оказана 207 гражданам на сумму 3,7 миллиона рублей). Средний размер материальной помощи составил 19,7 тысяч рублей.
Наибольшее количество обращений поступило от граждан, пострадавших в результате пожара - 159 обращений (71,3 процента от общего числа получивших материальную помощь) на сумму 3,5 миллиона рублей.
Кроме того, гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, предоставляется адресная материальная помощь в виде новых и подержанных и новых вещей, а также других материальных ценностей.
За 12 месяцев 2012 года адресную материальную помощь получили 8996 человек на сумму 7861,1 тысяч рублей. Им передано более 51 тысячи предметов первой необходимости.
По сравнению с 2011 годом количество граждан, воспользовавшихся данной муниципальной услугой, увеличилось на 685 человек или на 9,2 процента (за 12 месяцев 2011 года материальную помощь получили 8311 человек на сумму 7447 тысяч рублей).
Предоставление муниципальной услуги осуществляется за счет привлеченных средств. За 12 месяцев 2012 года 438 организаций и индивидуальных предпринимателей оказали благотворительную помощь на сумму 4,8 миллиона рублей.
Работа по признанию граждан малоимущими, в целях предоставления им жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам социального найма, организована Администрацией города Омска с июля 2006 года.
Для повышения качества предоставления и доступности муниципальной услуги по принятию решения о признании (отказе в признании) граждан малоимущими в целях предоставления им жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам социального найма с 1 июня 2010 года прием документов от граждан дополнительно осуществляется через службу «одного окна».
В 2012 году комиссией по признанию граждан малоимущими рассмотрено 1067 дел, из них 840 семей признаны малоимущими, 227 семьям отказано в признании статуса малоимущих.
В 2012 году через службу «одного окна» рассмотрено 1047 обращений граждан.
В соответствии с Решением Омского городского Совета от 28 ноября 2007 года № 71 «О предоставлении компенсации расходов по оплате за содержание и ремонт жилого помещения в части комплексного обслуживания лифтов гражданами, проживающими в многоквартирных домах, оборудованных лифтами» осуществляется работа по предоставлению гражданам, проживающим в многоквартирных жилых домах, оборудованных лифтами, компенсации расходов по оплате за содержание и ремонт жилого помещения в части комплексного обслуживания лифтов.
За 12 месяцев 2012 года компенсацию получили 2212 человек на сумму 1917,2 тысяч рублей. За 2011 год данной мерой социальной поддержки воспользовались 2349 человек на сумму 1780,2 тысяч рублей.
Организация и проведение общественных работ.
В течение 12 месяцев 2012 года в Администрацию города Омска обратились 23546 граждан, 13262 человека получили консультации по вопросам трудоустройства на постоянную и временную работу.
За 12 месяцев 2012 года в оплачиваемых общественных работах приняли участие 4376 человек, освоено 3685 ставок.
Количество граждан, занятых на общественных работах, по сравнению с аналогичным периодом 2011 года увеличилось на 7 процентов.
Затраты на проведение оплачиваемых общественных работ за 12 месяцев 2012 года составили 25,5 миллионов рублей, из них средства бюджета Омской области - 6,5 миллионов рублей, бюджета города Омска - 19 миллионов рублей.
На мероприятия по организации временного трудоустройства несовершеннолетних в 2012 году из бюджета города Омска направлен 21 миллион рублей, что позволило трудоустроить 5731 человека- более 14 процентов от общего числа проживающих на территории города Омска подростков от 14 до 18 лет (38683 человека).
Создание доступной среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья, проживающих на территории города Омска.
Работа по формированию в городе Омске условий, обеспечивающих беспрепятственный доступ инвалидов и маломобильных групп населения к приоритетным объектам жизнедеятельности человека, осуществляется в соответствии с долгосрочной целевой программой города Омска «Создание
доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения города Омска» на 2012 - 2015 годы (далее - Программа) по следующим направлениям:
· повышение социальной активности и преодоление самоизоляции инвалидов;

· обеспечение доступности и эффективности предоставления услуг инвалидам в сферах социальной защиты, образования, культуры, физической культуры и спорта, молодежной политики;

· формирование доступности социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры для инвалидов и маломобильных групп населения;

· создание условий, обеспечивающих инвалидам доступность при пользовании средствами информации, связи, услугами электронных и экстренных служб;

· формирование в обществе толерантного отношения к инвалидам.

В рамках реализации мероприятий Программы проведено четыре заседания Совета при Мэре города Омска по делам инвалидов, на которых рассмотрено 12 вопросов по решению социальных проблем лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Проведено 7 заседаний рабочей группы по оказанию содействия в решении проблем инвалидов, на которых рассматривались вопросы трудоустройства инвалидов в муниципальные организации города Омска в соответствии с установленной квотой и создания специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов в муниципальных организациях города Омска. По состоянию на 1 января 2013 года в городе Омске осуществляют свою деятельность 25 муниципальных организаций, со среднесписочной численностью работников свыше 100 человек, которым установлена квота для приема на работу инвалидов (далее - квота) в количестве 226 рабочих мест. В счет установленной квоты трудоустроено 303 инвалида. Общее исполнение квоты составляет 134,07 процентов.
Финансовая поддержка общественных организаций инвалидов осуществляется в соответствии с Постановлением Администрации города Омска от 26 января 2012 года № 160-п «Об утверждении Положения о порядке определения объема и предоставления субсидий из бюджета города Омска на финансовое обеспечение деятельности некоммерческих организаций, направленной на поддержку семьи, старшего поколения, инвалидов, ветеранов войны и военной службы, в 2012 году». В 2012 году на расчетные счета общественных организаций инвалидов перечислены финансовые средства в размере 3 680,0 тысяч рублей.
Администрацией города Омска в рамках конкурса среди некоммерческих организаций по разработке и выполнению общественно полезных проектов на территории города Омска в 2012 году предоставлены субсидии на реализацию общественно полезных проектов, связанных с реализацией прав граждан с ограниченными возможностями здоровья, 15 организациям на общую сумму 4 198,0 тысяч рублей.
На предоставление общественным организациям инвалидов специализированного автобуса «Кароса» для организации поездок по городу и загородным экскурсионным маршрутам из бюджета города Омска выделено 600 тысяч рублей.
В целях обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры, находящимся в муниципальной собственности города

Омска, в 2012 году из бюджета города Омска выделены денежные средства в сумме 2 102 тысячи рублей для оборудования пандусами и приспособлениями входных групп бюджетных учреждений и административных зданий города Омска.
Реализация долгосрочной целевой программы «Демографическое развитие города Омска до 2030 года» .
В 2012 году на территории города Омска продолжилась тенденция улучшения ряда демографических показателей.
Средняя продолжительность жизни в 2012 году городу Омску составила - 70,6 лет.
В 2012 году в городе Омске родилось 15300 человек, рождаемость увеличилась по сравнению с 2011 годом (13967 человек) на 1 300 человек или на 11,0 процентов.
В 2012 году смертность составила 12,6 промилле на 1000 человек населения (в 2010 году - 12,6 промилле; в 2011 году - 12,2 промилле).
Показатель естественного прироста населения города Омска в 2012 году составил 1000 человек.
По прогнозу в 2012 году показатели рождаемости, и смертности в совокупности с миграционным притоком населения обеспечили общий прирост в количестве 2700 человек (в 2010 году наблюдалась общая убыль в количестве 501 человек, в 2011 году - общий прирост составил 2520 человек).
Активную роль в решении задач демографического развития города Омска осуществляет городская межведомственная комиссия по вопросам демографии, семьи, женщин и детей, которая рассматривает межведомственные вопросы организации и проведения мероприятий, способствующих решению задач укрепления семейных ценностей, созданию условий для успешной самореализации каждой семьи.
Основные задачи, стоящие перед Администрацией города Омска, в области социальной политики населения в 2013 году:
- развитие и совершенствование адресной социальной поддержки граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;
- дальнейшее улучшение демографической ситуации в городе Омске.
