ТОМСК

1. Социальная политика.

Наиболее значимые результаты работы за 2012 год.

В 2012 году в рамках городской долгосрочной целевой программы «Старшее поколение» на 2011-2015 годы» был усилен адресный подход к оказанию поддержки пожилым людям.
Размер общей суммы муниципальной материальной помощи в целом в 2012 году увеличился на 10% по сравнению с 2011 годом (с 5380,0 тыс. руб. до 5970,0 тыс. рублей). За счет этого на 198 человек больше (чем в 2011 году) получили материальную помощь. Кроме того удалось:

· заменить газовые и электрические плиты 443 пенсионерам, на сумму 4346,94 тыс.руб.;

· улучшить жилищные условия 261 ветерану через оказание материальной помощи на ремонт жилых помещений;

· оказать материальную поддержку 1504 пенсионерам, находящимся в трудной жизненной ситуации, и 925 гражданам – на зубопротезирование;

· ежемесячно выплачивать дополнительную муниципальную пенсию 2614 бывшим работникам бюджетной сферы; 

· обучить 730 пенсионеров компьютерной грамотности. По итогам обучения получены позитивные отзывы от пенсионеров, а организаторами принято решение продолжать данное направление в социальной работе.

Бесплатным проездом на пригородном железнодорожном транспорте и водном транспорте городского сообщения в весенне-летний период воспользовались более 4941 томских пенсионеров. 

Из средств внебюджетного счета «ПОБЕДА» оказана помощь 40 нуждающимся ветеранам, установлены надгробные памятники 10 умершим участникам ВОВ. Проведена городская акция «Потому что помним». За 2012 год на поддержку ветеранов ВОВ в целом направлено порядка 916 тыс.рублей, а добровольные пожертвования составили – более 1 млн.руб.

34418 горожанам предоставлены льготы (скидки) по оплате жилищно-коммунальных услуг, 3 300 граждан льготной категории (неполные и многодетные семьи, ветераны боевых действий и др.) ежемесячно получали муниципальную денежную выплату на оплату жилищно-коммунальных услуг. 

2700 граждан, проживающих в неблагоустроенном жилье, получили снижение размера оплаты за обслуживание в общих отделениях бань.

Ежемесячно, при присвоении статуса «Семейная группа присмотра и ухода за детьми», получают выплаты 70 многодетных семей, в которых проживают 178 детей. 

Ежеквартально 698 родителям выплачивается компенсация расходов на проезд обучающихся детей в общеобразовательные и коррекционные школы.

Получил развитие Кризисный центр для женщин, созданный в сентябре 2011 года как структурное подразделение МАУ ЦПСА «Семья». Появление этой службы свидетельствует о том, что в нашем городе применяются современные технологии помощи гражданам, находящимся в кризисной ситуации, Томск является вторым городом в Сибирском федеральном округе, в котором эта служба работает в статусе муниципального учреждения. Создание Центра для женщин – наглядный пример и результат социально-государственного партнерства, когда общественные инициативы женщин были поддержаны властью города.

За 12 месяцев 2012 г. в созданный Кризисный центр впервые обратилось 335 женщин. Случаи с проблемой насилия составляют около 25% от количества обратившихся граждан. На телефоны Кризисного центра поступило 745 обращений от граждан. Для женщин, пострадавших от домашнего насилия, проводится комплекс коррекционно-реабилитационных мероприятий: индивидуальное и семейное консультирование, групповые тренинги, физкультурные занятия, индивидуальная и групповая работа.

В 2012 году начата реализация долгосрочной целевой программы «Социальная интеграция» на 2012-2015 годы» с общим финансированием 44793,4 тыс.руб., в том числе на 2012 г. – 7 876,5 тыс.руб.

В рамках программы оказана материальная помощь 275 инвалидам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, на сумму 1 499,9 тыс. руб.

Приобретен низкопольный микроавтобус «Пежо» для организации доставки маломобильных граждан, оборудованный электроподъемником и креплениями для инвалидных колясок.

Организованы занятия с детьми с отклонениями в развитии совместно со здоровыми сверстниками. Для проведения данных занятий приобретены развивающие игры, игрушки, дидактические материалы, материалы для развития мелкой моторики, навыков самообслуживания, навыков общения, ориентации и пространственного восприятия.

Проводятся мероприятия в поддержку инвалидов, в т.ч. посвященные Декаде инвалидов.

Так, во Дворце творчества детей и молодежи г.Томска проведена концертно-конкурсная программа «Мы вместе» для родителей и детей с ограниченными возможностями - 350 человек. Также, в культурно-досуговом центре «Факел» прошел конкурс дизайнеров «ОсобаЯ Мода», моделями в котором были люди с ограниченными возможностями здоровья.

Выполняя задачи формирования в обществе негативного отношения к употреблению наркотических средств, алкоголя, табакокурения и популяризации образа социально успешного и здорового человека, работает городская долгосрочная целевая программа «Профилактика употребления наркотических средств» 2012-2014 годы». В рамках ее реализации на основе межведомственного взаимодействия и социального партнерства действует Городская экспериментальная площадка по теме: «Развитие профилактического ресурса антинаркотической деятельности субъектов профилактики муниципального образования «Город Томск». 
С 1 апреля на территории муниципального образования «Город Томск» организована реализация проекта «Компенсация родителям (законным представителям) части затрат за содержание детей в группах по присмотру и уходу за детьми в возрасте от 1,5 до 5,5 лет» на условиях софинансирования из областного бюджета. 

За период с апреля по декабрь 2012 года количество детей, чьи родители получают компенсацию, увеличилось с 900 до 1 535. Основной задачей данного проекта является развитие новых форм мер социальной поддержки семей с детьми в целях удовлетворения потребности в присмотре и уходе за детьми, не посещающими дошкольные образовательные учреждения. Это позволило вывести из тени предпринимателей, оказывающих услуги по присмотру за детьми, в т.ч. просто в собственных квартирах. Они были мотивированы к тому, чтобы организовать партнерство с целью выработать единые подходы, повысить качество услуг, организовать методическое сопровождение. 

Данная компенсация является востребованной у родителей, помогает решать проблемы матерей с детьми до 3-х лет, которым необходимо выходить на работу.

Внесением изменений в Положение «О пожизненной ренте в Городе Томске» об информационном сопровождении впервые был предпринят маркетинговый ход для продвижения данного направления в социальной политике. Это позволило заключить новые договоры пожизненной ренты – это 4 квартиры, из которых 1 – трехкомнатная, 2 – двухкомнатные, 1 – однокомнатная. Рыночная стоимость данных квартир более 7 млн.руб. В текущем году за счет выполнения обязательств по договорам пожизненной ренты муниципальный жилищный фонд пополнился на 4 квартиры: 3 – двухкомнатные и 1 – однокомнатная, которые распределены нуждающимся гражданам. Сегодня в рентных отношениях состоят 24 человека ( из них 3 семейные пары), сумма выплат составляет порядка 3,3 млн.руб.

Внесены изменения в Положение «Об оказании мер социальной поддержки отдельным категориям граждан на территории муниципального образования «Город Томск» в части бесплатного проезда на пригородном железнодорожном транспорте общего пользования и водном транспорте городского сообщения. Введено условие, которое определяет право на бесплатный проезд для пенсионеров и многодетных семей, ведущих садоводство, огородничество, личное подсобное хозяйство или использующих дачные участки. Такое решение было принято с целью оптимизации бюджетных расходов и оценки реальной нуждаемости пенсионеров в данной социальной поддержке. Усиление адресного подхода при сохранении политической стабильности позволило сэкономить для бюджета города порядка 1 млн.рублей.

Подготовлен проект нормативного правового акта об изменении условий предоставления льгот по «децентрализованным» источникам холодного и горячего водоснабжения, водоотведения (включая очистку стоков), теплоснабжения. Применение социальной нормы потребления услуг и площади жилого помещения при компенсации разницы тарифов на коммунальные услуги от децентрализованных поставщиков услуг, исходя из фактического объема услуг, но не выше объема, рассчитанного по нормативам, даст возможность предоставлять данную меру социальной поддержки с соблюдением принципа социальной справедливости, исключив иждивенческую позицию материально обеспеченных граждан, проживающих в крупногабаритном жилье и потребляющих услуги без каких-либо ограничений. Экономический эффект ожидается порядка 25 млн.руб.

Основные задачи в области социальной политики на период 2013 года:

1. Создание для лиц с ограниченными возможностями здоровья доступной среды жизнедеятельности.

2. Поддержка многодетных семей и семей, имеющих несовершеннолетних детей, посредством эффективного предоставления муниципальных мер социальной поддержки.

3. Создание социального приюта для временного проживания для женщин, пострадавших от физического и психологического насилия.

4. Содействие активному образу жизни граждан старшего поколения через информационные технологии.

2. Здравоохранение.

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году
1. Региональная программа модернизации здравоохранения.

 В рамках реализации Региональной Программы модернизации здравоохранения Томской области в муниципальных лечебно-профилактических учреждениях проведены капитальные ремонты и закуплено оборудование, повышена заработная плата медицинских работников, внедряются федеральные стандарты оказания медицинской помощи в МЛПУ города.

Успешное руководство и своевременное выполнение поставленных задач позволило в декабре 2012 года в рамках Региональной Программы модернизации здравоохранения Томской области привлечь дополнительно 84 млн. руб. на приобретение оборудования для 8 учреждений: МАУЗ «Поликлиника № 1», МАУЗ «Поликлиника № 8», МАУЗ «Поликлиника № 10», МАУЗ «Межвузовская больница», МАУЗ «Детская городская больница №4», МБЛПУ «Медико-санитарная часть № 2», МАУЗ «Городская клиническая больница № 3», МАУЗ «Детская городская больница № 1».

2. Перевод МБЛПУ «Поликлиника № 4» в новые здания.

В связи с аварийным состоянием старого здания и со строительством развязки в районе поликлиники администрацией города Томска было принято решение о размещении МБЛПУ «Поликлиника № 4» в новом здании по адресу: ул. 79 Гвардейской дивизии 3/2 и ул. Иркутский тракт, 39/1. В настоящее время в МБЛПУ «Поликлиника №4» по адресу ул. Иркутский тракт, 39/1 для обслуживания военных пенсионеров, членов семей военнослужащих и военных пенсионеров, функционирует отдельная регистратура, прием ведет доверенный врач-терапевт, который обслуживает только данную группу граждан, имеется отдельная 2-х местная палата дневного стационара.

3. Внедрение новых медицинских технологий в городской больнице скорой медицинской помощи (МАУЗ «ГБСМП»).

Внедрение в МАУЗ «ГБСМП» современных методик лечения пациентов с переломами бедренной кости, пациентов с множественными повреждениями (политравмой), эндопротезирование современными цементными протезами привело к повышению оперативной активности (с 60% в 2011 г. до 75% в 2012г.) и снижению количества осложнений (с 9% в 2011 г. до 3,8% в 2012 г.). 

Анализируя показатель смертности населения г. Томска от несчастных случаев, травм и отравлений, отмечается значительное снижение показателя на 23 % по сравнению с 2011 годом и практически в два раза по сравнению с аналогичным показателем 2010 года.

4. Реализация программы, направленной на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях.

В 2012 году три лечебных учреждения г. Томска были включены в реализацию Федеральной программы, направленной на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях: МАУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи», МАУЗ «Станция скорой медицинской помощи» и МАУЗ «Детская городская больница №4». В рамках программы поставлено современное медицинское оборудование, 44 медицинских работника прошли обучение в ведущих ВУЗах России.

5. Реализация мероприятий по городским долгосрочным целевым программам в 2012 году:

· по ГДЦП «Здоровое питание детей» приобретены специальные продукты детского питания детей первого-второго года жизни.

· в рамках ГДЦП «Социальная интеграция» приобретено специальное оборудование для реабилитации детей-инвалидов.

· в рамках ГДЦП «Старшее поколение» в МАУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи» приобретены изделия медицинского назначения для лечения повреждений проксимальных отделов конечностей у пожилых пациентов. В МБЛПУ «Медико-санитарная часть № 1» закуплено медицинское оборудование для укрепление материальной базы «Дом сестринского ухода». 

· по ГДЦП «Обеспечение пожарной безопасности на объектах социальной сферы муниципального образования «Город Томск» приобретены и установлены противопожарные двери на путях эвакуации в МБЛПУ «Родильный дом № 1» и МБЛПУ «Медико-санитарная часть № 2».

· по ГДЦП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования «Город Томск» на 2010 - 2012 годы» проведено обязательное энергетическое обследование муниципальных учреждений и установка узла учета тепловой энергии в МБЛПУ «Родильный дом им. Н.А. Семашко».

6. Структурные преобразования.

· объединение МБЛПУ «Родильный дом №2» и МБЛПУ «Родильный дом №3 им. Семашко» в целях повышения качества оказываемой помощи;
· расширение в 2012 году сети дневных стационаров: открытие реабилитационного отделения в МБЛПУ «Поликлиника № 4»; 
· организация работы кабинетов неотложной помощи в амбулаторно-поликлинических учреждениях, оснащение данных кабинетов автотранспортом и оборудованием;
· создание центра амбулаторной хирургии в МАУЗ «Городская клиническая больница № 3»; 
· приобретение здания Детской поликлиники №3 по адресу ул. Тверская, 32 в муниципальную собственность;

· внедрение современных технологий на Станции скорой медицинской помощи: создание системы контроля в реальном времени за работой скорой медицинской помощи путем включения системы ГЛОНАСС в единый программный комплекс;
· на базе МАУЗ «Родильный дом №4» открыто и оснащено отделение реанимации на 21 койку, из них 9 коек реанимации новорожденных. 
· перевод 12 учреждений здравоохранения Города Томска в организационно-правовую форму муниципальных автономных учреждений.
Наиболее трудные нерешенные проблемы.
1. В настоящее время в муниципальных лечебно-профилактических учреждениях г. Томска работают 6578 человек. Укомплектованность (с учетом совместительства) составляет: врачами - 88 %, средним медперсоналом - 84,2. Обеспеченность муниципальных учреждений здравоохранения врачами остается ниже установленной нормы и составляет 32,0 человека на 10 тысяч населения. 

2. Более 10 лечебно – профилактических учреждений города Томска нуждаются в проведении капитальных ремонтов.

3. Недостаточное количество амбулаторно-поликлинических учреждений для обслуживания детского и взрослого населения в мкр. спичфабрика «Сибирь» и в мкр. «Зеленые горки».

Какие задачи стоят в 2013 году

В рамках реализации Государственной программы «Развития здравоохранения» и Указа Президента от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» предусматривается завершение системных преобразований и наращивание качественного потенциала здравоохранения на основе оптимизированной организационной модели и сохранения финансовой сбалансированности государственных гарантий:

1. Изменение ситуации в кадровом обеспечении здравоохранения, снижение дефицита кадров (повышение заработной платы, реализация социальных программ).

2. Повышение качества оказания медицинской помощи беременным и детям (в рамках Региональной Программы модернизации здравоохранения Томской области, планируется проведение капитальных ремонтов помещений, обучение кадров, дооснащение оборудованием).

3. Информатизация медицинских учреждений (в рамках Региональной Программы модернизации здравоохранения Томской области).

4. Внедрение единой медицинской информационной системы.

5. Совершенствование способа финансирования стационарной медицинской помощи в системе ОМС при одноканальном финансировании по клинико-статистическим группам.

6. Организация медицинской помощи на общеврачебной практике МБЛПУ «Больница №2» в пос. Апрель города Томска.

7. Организация работы центральной подстанции ССМП в новом здании по адресу ул. Говорова, 25.

8. Проведение подготовительных мероприятий по реорганизации лечебных учреждений с целью оптимизации их работы.

9. Открытие после проведения капитального ремонта поликлинического отделения Детской больницы № 2 по адресу ул.Смирнова, 36.

10.  Реализация мероприятий городских целевых программ.

11.  Создание реабилитационного центра для долечивания и восстановительного лечения больных с поражениями головного мозга сосудистого и травматического генеза в рамках реализации программы реабилитации Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Какую помощь и содействие, на наш взгляд, может оказать АСДГ в решении проблем здравоохранения
Обмен опытом в решении проблемных вопросов в области автоматизации различных управленческих процессов. Размещение на сайте АСДГ практических решений отдельных задач.
Проведение отраслевых мероприятий (конференций) с приглашением опытных специалистов для обсуждения общих проблем, решения вопросов информатизации и автоматизации, обмена опыта в части формирования нормативной базы.
