АБАКАН

Наиболее значимые результаты 2012 г. в г.Абакане:

1. В течение 2012 года по совершенствованию нормативно-правовых документов, проведена следующая работа:

- утвержден Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Организация и проведение официальных физкультурных и спортивных мероприятий»;

- разработан регламент услуги «Организация предоставления дополнительного образования детям»;
- внесены изменения в городскую  целевую программу «Дети Абакана».

С целью обеспечения уровня заработной платы росту индекса потребительских цен на товары и услуги с 01 октября 2012 года произведено повышение базовых окладов работников спортивных учреждений подведомственных УКМиС Администрации города Абакана.

В 2012 году на территории города Абакана проведены такие Всероссийские проекты как соревнования по лыжным гонкам «Лыжня России» (405 участников), соревнований по ориентированию «Российский азимут» (200 чел.), жители города активно приняли участие во всероссийских массовых проектах по баскетболу «Оранжевый мяч» и легкой атлетике «Кросс нации». Мероприятия стали более популярными и узнаваемыми среди горожан.
В этом году проведены следующие комплексные спортивные мероприятия:

- Спартакиада допризывной молодежи, посвященные Дню защитника отечества

- V Спартакиада коллективов предприятий организаций и учреждений города Абакана,

- Легкоатлетическое четырехборье «Шиповка юных»,

- Семейные старты «Папа, мама и я - спортивная семья»,

- Фестиваль велосипедного спорта, посвященный -12 июня «День России»,

- Оздоровительный бег «Стартуют Все».

В 2012 году в Абакане прошел Международный турнир по хоккею с мячом на призы Правительства Российской Федерации, в котором приняли участие команды Швеции и Финляндии, Всероссийские соревнования по хоккею с мячом на призы клуба «Плетеный мяч», регулярно проходили игры Чемпионата России по хоккею с мячом среди команд суперлиги.

Среди наиболее высоких результатов воспитанников спортивных школ, в 2012 году следует отметить 2 место Зуевой Анастасии на Международном марафоне (г.Краков, Польша, 21.04.12г.), 2 место Екимова Артема на Международном полумарафоне (г. Душанбе, Таджикистан, 20.04.12г.), 3 место Змазнева Ильи на Международном марафоне (г. Загреб, Хорватия, 7.10.12г.), 2 место Каражаковой Ирины в беге на 3000 м на V Международных Евроазиатских играх (г. Якутск, 04-16.07.12г.), 3 место Непомнящих Сергея в прыжках в высоту с разбега на V Международных Евроазиатских играх (г. Якутск, 04-16.07.12г.), 1 место Гербер Александра в беге на 200, 400 м, и в эстафетном беге 4 х 400 м на Международных молодежных играх стран АТР во всероссийском детском центре «Океан» (г. Владивосток, 6-8.09.12г.). К значимым победам можно отнести: 1 место Казыгашева Дмитрия на Чемпионате России по стилевому каратэ (16-18.03 Ростов-на-Дону), 1 место Буйницкого Никиты и 2 место Казыгашева Сергея на Первенстве России по стилевому каратэ (16-18.03 Ростов-на-Дону).

Казыгашев Дмитрий вошел в состав сборной команды РФ по стилевому каратэ, Буйницкий Никита, Казыгашев Сергей, Буйницкий Александр, Гилев Дмитрий вошли в резервный состав сборной РФ по стилевому каратэ, Щур Антон, Попович Анастасия вошли в резервный состав сборной РФ по тхэквондо. Сычев Дмитрий, Зуева Анастасия вошли в состав сборной команды РФ по легкой атлетике.

В 2012 году муниципальное образование город Абакан с проектом «Организация спортивно-массовых мероприятий с молодежью» получили субсидию из бюджета Республики Хакасия.

В 2012 году продолжились работы по строительству плавательного бассейна спорткомплекса «Абакан», началось строительство третьей очереди спорткомплекса (легкоатлетический манеж). Были введены в эксплуатацию новые плоскостные объекты: на стадионе «Саяны» футбольное поле с искусственным покрытием площадью 5100 м2, футбольное поле с искусственным покрытием  площадью 800 м2
2. Ввод в эксплуатацию в городе Иркутск легкоатлетического манежа «Байкал-Арена».

3. Получение федеральной субсидии на строительство спорткомплекса «Абакан».

На 2013 год определены приоритеты развития отрасли:
- сохранность и развитие существующей сети учреждений;

- строительство новых спортивных объектов;

- создание условий для развития спорта, развития физической культуры;

- создание условий для развития физической культуры по месту жительства.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Составление методических рекомендаций по управлению учреждениями спорта, объектами спортивной недвижимости  и др. на примере городов АСДГ.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем целесообразным проведения семинаров с целью обмена опытом, в т.ч. и на базе города Абакана.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

- Новый «Закон об образовании» в деятельности спортивных школ.

- Субсидирование из федерального бюджета строительства спортивных объектов в регионах.

- Норматив обеспеченности спортивными объектами, варианты по приведению его к соответствию.

