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ПАРТИЗАНСК

На территории Партизанского городского округа развитие спорта и физической культуры в 2012 году осуществлялось в рамках ведомственной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Партизанском городском округе на 2012-2014г.г.». За счёт средств данной программы удалось решить ряд вопросов по усовершенствованию и укреплению материально-технической базы МБОУ «Детская юношеско - спортивная школа «Сучан»:

- проложить трубопровод холодного водоснабжения,

- провести электромонтажные работы,

- установить ограждение стадиона,

- приобрести медицинское оборудование и спортивный инвентарь.

Воспитанники школы приняли участие в международных спортивных играх «Дети Азии», международном полумарафоне «Биробиджан – Валдгейм». Всего приняли участие в спортивных мероприятиях:

- международного уровня - 2,

- общероссийского - 7

- регионального – 10.

С целью повышения качества спортивной и физкультурно-оздоровительной работы тренерско – преподавательским составом ДЮСШ «Сучан» были проведены открытые тренировки и мастер классы по футболу и бадминтону, проведены Дни здоровья, «Весёлые старты» для воспитанников дошкольных учреждений, организованы оздоровительные походы и летние профильные оздоровительные лагеря.

Впервые на территории Партизанского городского округа были организованы и проведены открытые первенства и чемпионаты Приморского края по таким видам спорта как: карате, тайский бокс, бадминтон, пауэрлифтинг, джип-триал, самбо, прошли традиционные краевые соревнования по велоспорту, в которых приняли участие спортсмены из Хабаровска и Владивостока.

В 2012 году начато строительство большого пришкольного стадиона в МБОУ «СОШ № 6», что позволит обеспечить больший охват физической культурой не только учащихся данного учебного заведения, но детей и подростков близлежащего жилого микрорайона городского округа. С целью организации работы дворовых спортивных площадок при поддержке спонсоров удалось оборудовать 1 хоккейную коробку и 2 ледовых спортивных площадки.

Основные проблемы, которые не удалось решить в 2012 году:

- открыть игровой зал при МБОУ ДЮСШ «Сучан», без которого невозможно развивать детские игровые виды спорта (волейбол, баскетбол, гандбол), что в дальнейшем сказывается и на развитие взрослого спорта по данным видам,

- привлечь на тренерско–преподавательскую работу в МБОУ ДЮСШ «Сучан» молодые кадры (средний возраст тренеров – преподавателей составляет 53 года).

На 2013 год на базе общеобразовательных заведений запланировано открытие спортивных секций по карате, тайскому боксу, бадминтону, пауэрлифтингу.

Особо хотелось бы отметить достижение администрации г. Находки, которой в 2012 году удалось построить ледовый Дворец.










