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ЧЕРЕМХОВО

Значимые мероприятия в 2012 году:

-методическое сопровождение перехода на новые отраслевые системы оплаты труда учреждений бюджетной сферы: все учреждения образования, здравоохранения, культуры, спорта переведены на НСОТ, прирост среднемесячной заработной платы составил за 2012 год - 19,3% к уровню 2011 года.

- организация и проведение территориальных конкурсов по социальному партнёрству, охране труда, конференций, семинаров, круглых столов позволило стабилизировать производственный травматизм, не допустить смертельных случаев на производстве.

Задачи 2013 года:

- организация и осуществление ведомственного контроля за исполнением норм трудового законодательства и иных норм трудового права работодателями МУПов и муниципальных учреждений;

- стабилизация и снижение производственного травматизма и профессиональных заболеваний;

- полное проведение аттестации рабочих мест по условиям труда в организациях муниципальной бюджетной сферы;

- оптимальное использование средств ФСС работодателями территории на осуществление предупредительных мер;

- вовлечение в колдоговорное регулирование организаций внебюджетного сектора экономики, индивидуальных предпринимателей;

-организация и проведение на территории конкурсов, участие и победа в региональных конкурсах, проведение Всемирного Дня охраны труда в рамках международного мероприятия;

Вопросы, которые требуют неотложного решения, вмешательства Правительства Иркутской области:

- Принятие регионального соглашения о минимальном размере оплаты труда;

- Законодательная инициатива по изменению ст. 129 ТК РФ в части определения минимального размера оплаты труда;

- Принятие закона Иркутской области «О передаче отдельных государственных полномочий в сфере труда, в том числе в сфере колдоговорного регулирования социально-трудовых отношений»;

- Принятие регионального правового акта о финансировании учреждений бюджетной сферы по проведению аттестации рабочих мест, обеспечению СИЗами, проведению медицинских осмотров работников.










