ПЫТЬ-ЯХ

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

Среднесписочная численность работников в крупных и средних предприятиях (без внешних совместителей) по состоянию на 01.11.2012 года составила 13,9 тыс. человек, или 113,5% к аналогичному периоду прошлого года (на 01.11.2011 - 12,3 тыс. человек). 

По итогам 2012 года среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) по крупным и средним предприятиям оценивается в 13,9 тыс. человек, по полному кругу организаций среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) оценивается в 16,8 тыс. человек.

Увеличение численности работников объясняется вводом в эксплуатацию новых объектов социальной сферы (физкультурно-спортивный комплекс с универсальным залом, детский сад в 5 мкр.).

Снижение численности безработных граждан, зарегистрированных в органах государственной службы занятости на 4,8%. Численность безработных граждан, зарегистрированных в органах государственной службы занятости, по состоянию на 01.01.2013 составила 119 человек, (2011 - 125 человек).

Уровень регистрируемой безработицы составляет 0,49%. Коэффициент напряженности – 0,48 человек на 1 вакантное рабочее место, число заявленных вакансий – 379 единиц.

За 2012 год за содействием в поиске подходящей работы в КУ «Пыть-Яхский центр занятости населения» обратилось 1 112 человек, из них нашли работу (доходное занятие) – 670 человек (постоянную работу – 177 человек, временную – 493 человека).

За 2012 год создано 562 новых рабочих места, из них, 34 –постоянных места, 528 - временных. По сравнению с 2011 годом общее число созданных рабочих мест уменьшилось на 18,7 % (129 мест), в то же время, число созданных постоянных рабочих мест увеличилось на 26 % (7 мест). Число граждан, зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей, в 2012 году составило 25 человек, что ниже аналогичного показателя 2011 года на 36,7 %.

Разработана система управления охраной труда на муниципальном уровне.

Социальное партнерство 

По оперативным данным на территории города функционируют 4 профессиональных союза, которые объединяют в своих рядах 4 666 человек, в т.ч.:

1. Профсоюз работников нефтяной и газовой промышленности – 2 143 человек.

2. Профсоюз работников государственных учреждений и общественного обслуживания – 282 человек.

3. Профсоюз работников здравоохранения – 1 168 человек.

4. Профсоюз работников образования и науки - 1 042 человек.

5. Профсоюз работников железнодорожного транспорта – 31 человек.

Численность работников, являющихся членами профсоюза, продолжает сокращаться. Во многих организациях, в связи с малочисленностью первичных профсоюзных организаций, в качестве стороны социального партнерства выступает представительный орган, избранный общим собранием трудового коллектива. 

В муниципальном образовании функционируют: муниципальная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений и двухсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений в организациях бюджетной сферы, а также рабочая группа по стабилизации городского рынка труда.

В течение 2012 года на уведомительную регистрацию предоставлено 118 документов коллективно-договорного регулирования, в том числе коллективные договоры – 64 единицы, изменения и дополнения в коллективные договоры – 54 ед. По состоянию на 31.12.2012 года в 51 организациях действуют коллективные договоры, в том числе прошедшие уведомительную регистрацию – 45 единиц. Численность работников организаций, имеющих коллективные договоры, прошедшие уведомительную регистрацию, составляет 8 670 человек или 62% от общей численности работников средних и крупных организаций.

На территории муниципального образования действует Трехстороннее Территориальное Соглашение между органами местного самоуправления муниципального образования городской округ город Пыть-Ях, Пыть-Яхским территориальным объединением работодателей, объединением организаций (Ассоциации) профсоюзов города Пыть-Яха на 2009 - 2011 годы от 29.10.2009, рег. №185187, в которое 26.04.2011 внесены дополнения о продлении сроков действия Соглашения до 01.05.2014 года. Действие Соглашения распространяется на все организации муниципального образования, и охватывают всю численность работающих (13 942 чел.)

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

- организация учета лиц, осуществляющих свою трудовую деятельность у физических лиц, и контроля над оформлением трудовых отношений граждан с работодателями – физическими лицами;

- организация охраны труда у предпринимателей без образования юридического лица: включение в систему управления охраной труда ПБОЮЛ.

Какие задачи стоят в 2013 году?

- организация выполнения передаваемых отдельных государственных полномочий в сфере социального партнерства - уведомительная регистрация коллективных договоров и соглашений, организация контроля за их исполнением;

- организация охраны труда у предпринимателей без образования юридического лица: включение в систему управления охраной труда ПБОЮЛ;

- организация работы по совершенствованию систем оплаты труда в рамках исполнения Указа Президента РФ от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

- содействие в реализации мероприятий программ, направленных на предупреждение массовой безработицы, снижения напряженности на рынке труда.
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