СУРГУТ

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

Социальное партнерство – одна из современных форм регулирования социально-трудовых отношений в условиях развития рыночных отношений. На территории муниципального образования городской округ город Сургут уделяется большое внимание интенсивному развитию системы партнерских отношений в социально-трудовой сфере, одним из действенных механизмов развития которой является заключение коллективного договора, регулирующего социально-трудовые отношения в конкретной организации. 

За 2012 год зарегистрировано 143 коллективных договора с общей численностью работающих 39374 человека, 132 дополнения (изменения) к коллективным договорам. По состоянию на 01.01.2013 года на территории города Сургута коллективные договоры заключены и действуют в 288 организациях, прошедших уведомительную регистрацию в отделе по труду департамента по экономической политике Администрации города. Коллективно-договорным регулированием социально-трудовых отношений охвачено 171378 работников организаций различных организационно-правовых форм и форм собственности, что составляет более 90 % от численности занятых в экономике горожан. Действует 2 отраслевых соглашения, охватывающих 150 организаций образования, культуры и спорта, с общей численностью работающих 15753 чел. В 86% организаций, заключивших коллективные договоры, представителями работников при подготовке и заключении коллективных договоров выступали первичные профсоюзные организации. 

Анализ ситуации последних лет показывает, что уровень социального партнерства на территории города Сургута остается неизменно высоким, с тенденцией к увеличению количества заключаемых ежегодно коллективных договоров – за последние 3 года рост составил 37,5%.

Анализ организаций, регулирующих социально-трудовые отношения с помощью коллективных договоров, по формам собственности показывает, что большая их часть (73%) являются государственными и муниципальными организациями образования, здравоохранения, культуры, искусства. Активность частных организаций по заключению коллективных договоров (за исключением крупных промышленных и градообразующих предприятий) остается ниже и составляет около 27 % от общего количества. Данная тенденция не меняется на протяжении последних нескольких лет. 

Коллективные договоры заключаются и действуют во всех отраслях экономики города. Наибольшее количество работников, охваченных коллективно-договорным регулированием социально-трудовых отношений, заняты в промышленности, здравоохранении, образовании, строительстве, ЖКХ города Сургута: 

Таким образом, уровень коллективно-договорного регулирования на территории города Сургута можно считать стабильно высоким как по качественным, так и по количественным показателям. В то же время необходимо привлекать новые, неохваченные социальным партнерством организации города, оказывать методическую помощь сторонам социального партнерства на всех этапах, начиная с этапа коллективных переговоров и заканчивая этапом уведомительной регистрации. Специалисты отдела по труду департамента по экономической политике Администрации города ежедневно оказывают помощь представителям работодателей и уполномоченным представителям работников организаций по подготовке и заключению коллективных договоров и соглашений, содержанию и структуре коллективных договоров, разъяснению норм действующих нормативных правовых актов в сфере трудовых отношений и охраны труда.

С 2007 года в городе Сургуте работает Сургутская городская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений (далее – Трехсторонняя комиссия). В состав Трехсторонней комиссии входят представители органов местного самоуправления, территориального объединения работодателей и объединения организаций профсоюзов города Сургута. На заседаниях комиссии в прошедшем году рассматривались вопросы, затрагивающие интересы всех горожан: 

· организация летнего отдыха и оздоровления детей, подготовка предложений по совершенствованию системы отдыха и оздоровления детей; 

· проведение предварительных и периодических медицинских осмотров работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда в организациях города Сургута, в соответствии с приказом Минздравсоцразвития Российской Федерации от 12 апреля 2011 года №302н;

· состояние травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях города;

· проведение аттестации рабочих мест по условиям труда в организациях города Сургута; 

· коллективно-договорное регулирование социально-трудовых отношений на территории города Сургута;

· соблюдение законодательства о труде, выплата заработной платы работодателями города;

· реализация мероприятий Программ занятости населения на территории города Сургута в 2012 году и планирование мероприятий на 2013 год;

· о развитии негосударственного пенсионного обеспечения жителей города Сургута и другие вопросы;

· рассмотрение заявок работодателей и подготовка обоснованных предложений по определению потребности в привлечении иностранных работников на территорию муниципального образования городской округ город Сургут на 2013 год и корректировке квот на 2012 год в Межведомственную комиссию по вопросам привлечения и использования иностранных работников ХМАО-Югры.

В городе большое внимание уделяется регулированию численности иностранных работников, которые приезжают в Сургут из стран СНГ: в результате анализа квоты на привлечение иностранных работников за прошлые годы в адрес Межведомственной комиссии Югры направлены предложения по уменьшению заявленной на этот год квоты на 60 % - с 44696 до 18063 человек.

В заседаниях Трехсторонней комиссии принимают участие должностные лица органов местного самоуправления и руководители структурных подразделений Администрации города, представители объединения работодателей, объединения организаций профсоюзов и председатели отраслевых профсоюзных организаций, представители прокуратуры города, государственной инспекции труда и других государственных органов надзора (контроля), фонда социального страхования, а также приглашаются руководители и специалисты учреждений и организаций, осуществляющих оказание услуг по проведению медицинских осмотров работников, руководители и специалисты организаций, оказывающих услуги по аттестации рабочих мест и другие заинтересованные лица.

Кроме того, в соответствии со ст. 35.1. ТК РФ на заседаниях Трехсторонней комиссии рассматриваются проекты муниципальных правовых актов в сфере труда (в текущем году рассмотрено 5 проектов решений Думы города).

По рассматриваемым вопросам комиссией были приняты соответствующие решения, выработаны рекомендации и направлены Объединению организаций профсоюзов, объединению работодателей, ответственным лицам и всем заинтересованным структурам.

Основным результатом деятельности Комиссии, является подписанное Трехстороннее соглашение между органами местного самоуправления муниципального образования городской округ город Сургут, Сургутским территориальным объединением работодателей и Объединением организаций профсоюзов города Сургута и Сургутского района на 2011-2013 годы, определяющее согласованные позиции сторон по основным принципам регулирования социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений на территории города Сургута и совместные действия по их реализации. Разработаны и утверждены планы мероприятий по реализации вышеуказанного Трехстороннего соглашения. Запланированные мероприятия реализовываются в установленные сроки. Это уже второе соглашение, заключенное на территории города (ранее действовало на 2008-2010 годы).

В условиях, когда законодательством Российской Федерации полномочия органов местного самоуправления муниципальных образований в сфере труда ограничены, Трехсторонняя комиссия должна стать одним из механизмов, позволяющих оказывать влияние на происходящие процессы по вопросам труда в организациях всех форм собственности на территории муниципального образования. И при этом необходимо помнить, что качественно изменить положение дел на рабочих местах, добиться повышения роли социального партнерства в разрешении социально-трудовых проблем сегодня можно лишь совместными усилиями органов местного самоуправления, работодателей, профсоюзного актива и самих работников.

Охрана труда является важнейшим условием сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности. В муниципальном образовании городской округ город Сургут, во взаимодействии всех органов управления, работодателей и профсоюзов, проводится системная плановая работа в области улучшения условий и охраны труда, профилактики производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. 

До 2012 года работа в области охраны труда осуществлялась в соответствии с нормами Трудового Кодекса РФ и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и заключалась в исполнении функций по участию (по согласованию) в работе комиссий по расследованию несчастных случаев (в том числе групповых), в результате которых один или несколько пострадавших получили тяжелые повреждения здоровья, и несчастных случаев со смертельным исходом, происшедших в организациях города (ст.229 ТК РФ), в работе комиссий (по согласованию) по проверке знаний требований охраны труда руководителей и специалистов организаций города (Постановление Минтруда РФ и Минобразования РФ от 13.01.2003 № 1/29), а также проведении мероприятий по профилактике производственного травматизма на территории города в соответствии с иными нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации, муниципальными правовыми актами.

Для реализации основных направлений государственной политики в области охраны труда на территориях муниципальных образований автономного округа и в целях совершенствования нормативно-правового регулирования, Администрацией города Сургута неоднократно направлялись в Правительство автономного округа предложения о необходимости разработки и принятии на уровне субъекта закона «О наделении органов местного самоуправления на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югра отдельными государственными полномочиями в сфере охраны труда». 

Такой закон на уровне субъекта был принят - закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 27.05.2011 № 57-оз. В соответствии с ним, органы местного самоуправления муниципальных образований автономного округа с 01.01.2012 года наделены отдельными полномочиями по государственному управлению охраной труда, а именно:

· организация сбора и обработки информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей;

· обеспечение методического руководства работой служб охраны труда в организациях, расположенных на территории соответствующего муниципального образования.

Наделение органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в области охраны труда определило в отчетном периоде принципиально новый подход к регулированию трудовых отношений в области условий и охраны труда. 

С этой целью было организовано и проведено 18 семинаров – совещаний для работодателей, руководителей и специалистов организаций города по вопросам организации работы по охране труда, разъяснению норм и требований законодательства об охране труда, а также по реализации окружного закона от 27.05.2011 № 57-оз в части представления информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей; также проводились обучающие семинары для специалистов по охране труда по вопросам финансирования предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, проведения предварительных и периодических медицинских осмотров работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, о порядке проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, по вопросам обучения и проверки знаний по охране труда и т.д. Для субъектов малого и среднего предпринимательства Администрацией города организовываются и проводятся бизнес-практикумы, тренинги, круглые столы, деловые встречи по вопросам обеспечения реализации норм и требований законодательства в сфере охраны труда, ответственности работодателей за соблюдение требований законодательства о труде и улучшение условий труда наемных работников малых и средних предприятий.

С целью оказания методической помощи было разработано 15 методических пособий по вопросам организации работы в области охраны труда в организациях малого и среднего предпринимательства, обязанностям работодателя по обеспечению безопасных условий труда и охраны труда, ответственности работодателя за нарушения требований охраны труда, разъяснения по заполнению форм представления информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования город Сургут, перечень документов по охране труда для организаций производственной (непроизводственной) сферы и др.

В 2012 году осуществлялись консультации работодателей по вопросам применения законодательства об охране труда как по телефону «горячей линии» (свыше 800 консультаций), так и при личном посещении организаций по приглашению работодателей. В отчетном периоде специалисты отдела по труду посетили 36 организаций различных форм собственности и видов деятельности, в ходе которых выявлено 407 несоответствий требованиям законодательства об охране труда. Руководителям организаций оказана методическая помощь, даны рекомендации по организации работы в области охраны труда.

В целях реализации окружного законодательства в части сбора и обработки информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования городской округ город Сургут, была сформирована база данных, содержащая статистическую информацию о работодателях города по видам деятельности, установлен программный комплекс «Запросная система ЕГРИП и ЕГРЮЛ 2008», содержащий информацию о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. 

Информацию о состоянии условий и охраны труда за 2012 год представили 993 работодателя города с количеством работающих 158,4 тыс. человек. Сводный анализ по представленной информации был направлен в Департамент труда и занятости населения автономного округа. Сведения, указанные в информации будут включены в информационный бюллетень по охране труда за 2012 год. 

В настоящее время Департаментом труда и занятости населения автономного округа с целью создания единой электронной базы данных по состоянию условий и охраны труда, производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в автономном округе, ведется работа по внедрению Автоматизированной информационной системы «Состояние условий и охраны труда в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре», которую планируется установить на рабочих местах специалистов в муниципальных образованиях в 2013 году, что значительно облегчит обработку и систематизацию полученных сведений от работодателей.

В отчетном периоде Администрацией города была продолжена работа по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости посредством организации проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, обучения в области охраны труда, проведения конкурсов на лучшую организацию работы по охране труда и других мероприятий. 

В частности, в соответствии с постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 06.06.2005 №104-п «О смотре-конкурсе на лучшую организацию работы в области охраны труда и регулирования социально-трудовых отношений» в целях пропаганды улучшения условий и безопасности труда в 1 квартале 2012 года (с 01.02.2012 по 31.03.2012) среди организаций города Сургута был организован и проведен 1 этап (муниципальный) смотра-конкурса на лучшую организацию работы в области охраны труда и регулирования социально-трудовых отношений (постановление Администрации города от 24.01.2012 № 217). 

Конкурс проводился по двум номинациям: номинация 1 - «Без травм и аварий», номинация 2 - «Коллективный договор – основа трудовых отношений».

Участники конкурса: структурные подразделения ОАО «Сургутнефтегаз», ООО «Газпром переработка», ООО «ГазпромТрансгазСургут», а также муниципальные учреждения образования, здравоохранения и другие организации. Всего в 1 этапе приняли участие 58 организаций с численностью работающих более 100 тыс. человек. 
Победители конкурса награждены дипломами Администрации города. Окружной этап конкурса проводился в 3 квартале 2012 года. От города Сургута в конкурсе приняли участие организации – победители 1 этапа смотра-конкурса, а также Администрация города Сургута в номинации «Комплексный подход – основа социальной стабильности». По итогам смотра-конкурса муниципальное образование городской округ город Сургут и организации города награждены Дипломами за активное участие в решении проблем социально-трудовых отношений и участие в Смотре-конкурсе на лучшую организацию работы в области охраны труда и регулирования социально-трудовых отношений.

Система управления охраной труда на территории города базируется на взаимодействии органов исполнительной власти местного самоуправления, государственного надзора и контроля, объединения работодателей и профессиональных союзов. Координацию взаимодействия в сфере охраны труда всех заинтересованных структур, органов и организаций осуществляет Межведомственная комиссия по охране труда при Администрации города Сургута, организационно-техническую и методическую работу которой организует отдел по труду департамента по экономической политике. Межведомственная комиссия по охране труда при Администрации города осуществляет свою деятельность уже более десяти лет. Основная цель, которую мы ставили перед нашей Межведомственной комиссией – совершенствование системы и механизма управления, надзора и контроля за состоянием условий и охраны труда в организациях города, принятие решений по актуальным межотраслевым и городским проблемам в сфере охраны и условий труда. Наши встречи на заседаниях, совместная работа по выполнению решений Межведомственной комиссии позволили объединить усилия, скоординировать действия надзорных органов, для того, чтобы оперативно ставить и решать вопросы в интересах работников и работодателей. Заседания Межведомственной комиссии проходят с приглашением средств массовой информации, работодателей, профессиональных союзов, представителей общественных организаций, а также приглашением всех заинтересованных структур, заслушиваются работодатели, допустившие случаи производственного травматизма по причине неудовлетворительной организации производства работ (с тяжелым и смертельным исходом), а также систематически нарушающие требования охраны труда.

В целях реализации основных направлений государственной политики в сфере охраны труда на территории города Сургута, распоряжением Администрации города утвержден перечень мероприятий по улучшению условий и охраны труда в городе Сургуте на 2013-2015 годы. В числе основных - мероприятия по совершенствованию механизмов управления охраной труда на территории города, организационному обеспечению охраны труда, профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.

Затраты на мероприятия по охране труда в структурных подразделениях Администрации города из бюджета муниципального образования за 2012 год составили 885 084 рублей, из них:

- на обучение по охране труда руководителей и специалистов (58 чел.) – 436 000 рублей;

- на организацию и проведение городского смотра-конкурса на лучшую организацию работы в области охраны труда и регулирования социально-трудовых отношений – 40 000 рублей;

- на организацию и проведение аттестации 147 рабочих мест по условиям труда – 489 084 рублей.

Одной из профилактических мер по предупреждению нарушений требований норм и правил охраны труда, снижению уровня производственного травматизма и профессиональных заболеваний является обязательное прохождение обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда всеми работниками организации, в том числе ее руководителем. Всего в 2012 году, в 6-ти учебных центрах города, имеющих аккредитацию в Министерстве здравоохранения и социального развития РФ, прошли обучение и проверку знаний по охране труда 6918 человек (без учета руководителей градообразующих предприятий, прошедших обучение и проверку знаний в учебных центрах, расположенных за пределами автономного округа). Это на 22% выше, чем за аналогичный период прошлого года - 5662 человека. 

В отчетном периоде, в соответствии со ст.228-230 Трудового Кодекса РФ, Постановлением Минтруда РФ от 24.10.2002 года №73 специалисты отдела по труду принимали участие в работе комиссий по расследованию несчастных случаев (в том числе групповых), в результате которых один или несколько пострадавших получили тяжелые повреждения здоровья, и несчастных случаев со смертельным исходом, происшедших в организациях города.

Следует отметить, что за последние пять лет в организациях города Сургута наблюдалось уменьшение случаев производственного травматизма с тяжелым и смертельным исходом: с 62 случаев в 2008 году до 44 случаев в 2011 году. В 2012 году произошел рост несчастных случаев на производстве по причине травмирования работников в результате произошедших авиакатастроф, ДТП, падения с высоты, поражения электрическим током, а также в результате утопления транспортных средств. 

В 2012 году в организациях города зарегистрировано 83 несчастных случая, в которых пострадало 103 человека, в том числе со смертельным исходом (погибло или по причине общего заболевания) - 52 человека. Из них, по итогам расследования квалифицированы, как:

1) производственные несчастные случаи – 55 случаев, травмировано 72 человека, в том числе со смертельным исходом – 26 чел. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается увеличение на 25% общего количества несчастных случаев на производстве, количество пострадавших в них при этом увеличилось на 18%, случаев со смертельным исходом на 36% (2011 год - 44 случая, пострадало – 61 человек, из них 19 чел. травмированы смертельно). 

Наиболее травмоопасными периодами в прошедшем году были июль и октябрь месяцы. В разрезе видов экономической деятельности рост производственного травматизма в 2012 году в основном наблюдается в обрабатывающих производствах, отраслях строительства, транспорта и электроэнергетики, и обусловлен следующими причинами:

- неудовлетворительная организация производства работ – 33 %;

- нарушение правил дорожного движения – 9%; 

- нарушение требований безопасности при эксплуатации транспортных средств – 9 %;

- нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда – 9 %;

- нарушение и несовершенство технологического процесса – 6 %;

- эксплуатация неисправного оборудования – 4 %;

- прочие – 30%.

2) несчастные случаи, не связанные с производством – 28 случаев (пострадало - 31 чел., в том числе со смертельным исходом – 26 чел.). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается увеличение на 3% количества несчастных случаев не связанных с производством, при этом количество случаев со смертельным исходом осталось на уровне прошлого года (2011 год - 27 случаев, пострадало - 29 чел., в том числе со смертельным исходом – 26 чел.). 

Несчастные случаи на производстве, квалифицированные комиссией по итогам расследования как не связанные с производством, в большей степени происходят по причине общих заболеваний. Наиболее распространенной является смерть от заболеваний сердечно - сосудистой системы. 
 
В целях пропаганды и информированности работодателей, специалистов организаций города в сфере охраны труда, а также информированности населения о сложившейся ситуации на рынке труда в городе, об организации общественных работ, о порядке привлечения и использования иностранных работников, осуществлялось активное взаимодействие со средствами массовой информации:

- размещено 164 информационных материала по вопросам улучшения условий и охраны труда, в том числе в печатных изданиях 26 статей (в газетах «Сургутские ведомости», «Сургутская трибуна», «Новый город», «Нефть приобья», журнал «Охрана труда. Практикум»), радио - 99 сообщений, телевидение – 10 выступлений (в передачах «Новости Сургута», «Центре событий»), на официальном сайте Администрации города – 29 информаций по охране труда. Проводились «Прямые телефонные линии» с жителями города Сургута по вопросам трудового законодательства, социального партнерства, охраны труда и занятости населения.

Для информирования руководителей и специалистов организаций города по вопросам охраны труда и оказания методической помощи был подготовлен и выпущен информационный бюллетень о работе в области охраны труда за 2011 год, 9 месяцев 2012 года, содержащий информацию о происшедших несчастных случаях на производстве, анализ производственного травматизма и ряд нормативных правовых актов, регламентирующих работу в области охраны труда. 
В прошедшем году во взаимодействии с НП «Консорциум профессионального менеджмента» были организованы и проведены для работодателей и специалистов организаций города 3 семинара на темы:

- «Новое в трудовом законодательстве. Особенности регулирования трудовых отношений в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях»;

- «Новое в заработной плате, социальных пособиях, гарантиях и компенсациях в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях»;

- «Изменения трудового законодательства, правоприменительной и налоговой практики 2012 года. Новое в порядке выплаты заработной платы, социальных пособий. Новое в кадровом делопроизводстве. Новое в судебной практике».

В октябре 2012 года организован и проведен на территории города Сургута Конгресс «Практические аспекты применения трудового законодательства в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях». В конгрессе приняли участие соавторы комментария Трудового кодекса РФ под редакцией Ю.П. Орловского, сотрудники института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ, ведущие специалисты в области регулирования трудовых отношений в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, в сфере гражданского законодательства, оплаты труда, представители контролирующих организаций, специалисты-практики: Коршунова Т.Ю., Бочарникова М.А., Соловьева С.В., Щербаков В.В. и др. В работе конгресса приняли участие более 200 представителей организаций города и автономного округа различных организационно-правовых форм, а также представители профсоюзных организаций.

27 ноября 2012 года департаментом по экономической политике Администрации города совместно с ведущим разработчиком, производителем и поставщиком специальной одежды, специальной обуви и средств индивидуальной защиты (СИЗ) – группой компаний «Пермь-Восток-Сервис» (г. Пермь) и компанией «ЗМ» (г. Москва) – мировым лидером в разработке и производстве средств коллективной и индивидуальной защиты, при участии ведущего российского производителя тканей для спецодежды «Чайковский текстиль» (г. Чайковский) был организован и проведен в городе Сургуте семинар-совещание на тему: «Внедрение современных средств индивидуальной и коллективной защиты. Подбор, эксплуатация и уход за средствами защиты» с экспозицией и показом модернизированных и современных моделей специальной одежды, специальной обуви и средств индивидуальной защиты (выставка СИЗ), а также смывающих и обезвреживающих средств и демонстрацией их эксплуатационных свойств. 

Мероприятие было организовано и проведено с целью взаимодействия с работодателями в сфере охраны труда, изучения их потребности в средствах защиты. В семинаре-совещании приняли участие представители более 100 предприятий города Сургута, а также представители организаций других муниципальных образований автономного округа.

Кроме того, в отчетном периоде организована работа семинаров, проводимых для работодателей города по темам «Применение труда иностранных работников» и «Разъяснение действующего законодательства в сфере миграции для работодателей, использующих труд иностранных граждан».

В мероприятиях окружного, межрегионального и международного уровней, а именно:
- в работе научно-практической конференции по вопросам охраны труда и безопасности жизнедеятельности человека «Система управления охраной труда в субъекте Российской Федерации», которая проходила в г. Ханты-Мансийске 23-24 мая 2012 года;

- конференции Ассоциации Сибирских и Дальневосточных городов «Опыт работы органов местного самоуправления муниципальных образований Сибири и Дальнего Востока по реализации полномочий в сфере труда» с докладом «Управление охраной труда на уровне муниципального образования городской округ город Сургут» 6-7 декабря в г. Иркутске; 

 - в работе Международной конференции высокого уровня по вопросам достойного труда, а также XVI Международной специализированной выставке «Безопасность и охрана труда - 2012», которая проходила с 11 по 14 декабря 2012г. в г. Москве. На выставке, в рамках экспозиции Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, был представлен выставочный стенд Администрации города Сургута, как муниципального образования с высоким уровнем организации работы в сфере труда, достижениями в части реализации функций в области социально-трудовых отношений. По итогам проведенного мероприятия город Сургут был награжден дипломом «За активное участие в XVI Международной выставке «Безопасность и охрана труда - 2012», направленной на решение проблем охраны труда в Российской Федерации». 

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Регулярно отслеживается принятие новых нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, муниципальных правовых актов муниципальных образований - членов ассоциации по вопросам социально-трудовых отношений и охраны труда. Можно отметить работу в данном направлении города Новосибирска, Иркутской, Амурской областей. 

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

До настоящего времени не разработан и не принят закон Ханты-Мансийского автономного округа - Югры о порядке осуществления ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в подведомственных организациях органами местного самоуправления. Отсутствие закона субъекта о порядке и условиях осуществления ведомственного контроля затрудняет осуществление органами местного самоуправления данной функции, закрепленной в статье 353.1. Трудового кодекса РФ. 

Также считаем, что актуальными проблемами на предстоящий период остаются вопросы миграционной политики и реализации прав работников на достойный уровень заработной платы; отсутствие полномочий у органов местного самоуправления по определению потребности в привлечении иностранных работников работодателями для осуществления трудовой деятельности на территории муниципального образования. 

Какие задачи стоят в 2013 году?

Исходя из высокой значимости для повышения уровня и качества жизни населения, регулирование социально-трудовых отношений посредством вовлечения в социальное партнерство приобретает все большее значение и является показателем стабильности в социальных сферах жизни города. Учитывая социальную значимость данной функции, одной из приоритетных задач органов местного самоуправления муниципального образования городской округ город Сургут является повышение уровня коллективно-договорного регулирования, привлечение новых, неохваченных социальным партнерством организаций города.

В целях активизации деятельности по заключению коллективных договоров на территории муниципального образования городской округ город Сургут, решением Сургутской городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений рекомендовано Объединению организаций профсоюзов города Сургута во взаимодействии с объединением работодателей активизировать организационно-разъяснительную и методическую работу по формированию в организациях всех форм собственности представительных органов работников для становления партнерских договорных отношений, в том числе в сфере малого и среднего предпринимательства.

В связи с внесением изменений в статью 50 Трудового Кодекса Российской Федерации, Администрацией города Сургута направлено письмо в Правительство автономного округа о необходимости разработки и принятия в кратчайшие сроки закона Ханты-Мансийского автономного округа - Югры о наделении органов местного самоуправления полномочиями по регистрации коллективных договоров и территориальных соглашений. 
Основные задачи управления охраной труда в муниципальном образовании:

- реализация основных направлений государственной политики в области охраны труда;

- совершенствование механизмов управления охраной труда на территории города;

- организация сбора и обработки информации о состоянии условий и охраны труда в организациях;

- оказание методической помощи работодателям по организации работы по охране труда; 

- анализ основных показателей состояния производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, а также разработка и реализация на территории города Сургута мероприятий по их профилактике;

- организация и проведение мероприятий по взаимодействию с работодателями по вопросам улучшения условий и охраны труда (семинары-совещания, конференции, круглые столы, тренинги, выставки и др. мероприятия);

- обмен опытом работы в сфере охраны труда и реализация передового опыта.

В целях увеличения доли программных расходов в общих расходах бюджета города, в настоящее время идёт работа над проектом долгосрочной целевой программы «Улучшение условий и охраны труда в городе Сургуте на 2014-2016 годы». Реализация программных мероприятий позволит в предстоящие годы организовать широкую информационно-разъяснительную работу по соблюдению законодательства об охране труда работодателями города, будет способствовать увеличению затрат на мероприятия по охране труда в организациях города, снижению уровня производственного травматизма и профессиональной заболеваемости работников. В числе основных - мероприятия по совершенствованию механизмов управления охраной труда на территории города, организационному обеспечению охраны труда, профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.

Какую помощь и содействие, на ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

В первую очередь, АСДГ оказывает помощь и содействие в получении информации об опыте работы других регионов и муниципальных образований по всем сферам деятельности. Считаем необходимым содействие АСДГ в объединении усилий членов ассоциации по совершенствованию нормативно-правового регулирования на основании изученного опыта работы по разграничению полномочий между региональными и муниципальными властями в сфере труда в городах Сибири и Дальнего Востока, по решению вопроса о наделении органов местного самоуправления муниципальных образований на уровне федерального законодательства отдельными государственными полномочиями в сфере социально-трудовых отношений и охраны труда. 

Также, считаем необходимым содействие АСДГ в принятии нормативных правовых актов о наделении субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере привлечения иностранной рабочей силы и формирования квот на осуществление иностранными гражданами трудовой деятельности. Внесение соответствующих изменений в действующее миграционное законодательство, изменение механизма привлечения иностранной рабочей силы обеспечило бы необходимые правовые основания для организации непосредственной работы в муниципальных образованиях по определению потребности в привлечении иностранных работников и подготовке предложений по объемам квот на осуществление иностранными гражданами трудовой деятельности на территории муниципального образования.

Действующий в настоящее время механизм привлечения иностранной рабочей силы в Российской Федерации не эффективен и требует дальнейшего совершенствования.

Таким механизмом может стать новый порядок привлечения иностранных работников основанный на установлении верхнего предела квоты на выдачу разрешений на работу в целом по Российской Федерации и по субъектам Российской Федерации (по предложениям субъектов Российской Федерации), на упрощении процедур для работодателей (снятии административных барьеров), на принципах экономического регулирования (введение платы за привлечение каждого иностранного работника).

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли ?

Для обмена опытом в рассмотрении актуальных вопросов и решению проблем считаем целесообразным проведение конференций, совещаний по направлениям деятельности. Проводимые мероприятия являются эффективными для распространения передового опыта, совершенствования механизмов управления охраной труда на территориях муниципальных образований.

