СВИРСК

Среднесписочная численность работающих в организациях всех форм собственности МО «город Свирск» 2012г. составила 3086 человек или 92,9% к показателю 2011г., из них:

-в непроизводственной сфере – 1124чел. (в т.ч. в бюджетной сфере –1056 чел. или 104,5% к прошлому году.)

Среднесписочная численность работающих в крупных и средних предприятиях за отчетный период составила 1103 человека, что ниже показателя прошлого года на 12,5%, на малых предприятиях - 834 человека или 89,9 % к аналогичному периоду 2011г. На 01.01.2013 года задолженность по выплате заработной платы в организациях города Свирска отсутствует.

Среднемесячная заработная плата одного работающего за 2012г. составила 15178 руб. или 117,4% к аналогичному показателю 2011г. Среднемесячная заработная плата по отраслям малого бизнеса составила 10012,2 руб.

С целью осуществления контроля за исполнением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, за отчётный период отделом по труду и управлению охраной труда проведена 31 проверка предприятий, организаций, расположенных на территории муниципального образования «город Свирск» (совместно с государственным инспектором по труду Государственной инспекции труда в Иркутской области – 15 проверок). Выявлено 106 нарушений. Работодателям выданы предписания об их устранении.

В 2012 году в отдел по труду и управлению охраной труда обратилось за консультацией в сфере трудовых отношений, охраны труда 76 представителей организаций города, жителей города (70-по охране труда, 6-по трудовым отношениям).

На территории МО «город Свирск» действует 49 коллективных договоров. Доля работников, охваченных коллективными договорами, составила 50 %.

На развитие трудового потенциала города существенно влияет и создание безопасных условий труда. На территории муниципального образования осуществляет работу городская межведомственная комиссия охраны труда. Было проведено 4 заседания, рассмотрено 19 вопросов, выработано 19 решений.

В 2012 году на территории МО «город Свирск» зарегистрировано 2 тяжёлых несчастных случая на предприятии ООО «ТМ Байкал».

По состоянию на 01.01.2013 г. в ОГКУ ОЗН города Свирска официально признаны 308 человек безработными гражданами. Уровень безработицы в городе Свирске составил 4,05%. По отношению к 01.01.2012 году наблюдается снижение числа безработных граждан на 13 человек.

