ВЛАДИВОСТОК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

К наиболее значительным успехам по итогам 2012 года полагаем возможным отнести реализацию администрацией города Владивостока долгосрочной целевой программы «Развитие муниципальной службы в администрации города Владивостока» на 2012-2014 годы.

По результатам реализации программы в 2012 году обучение смогли пройти 77 муниципальных служащих по актуальным направлениям, соответствующим целям развития муниципальной службы в администрации города Владивостока. 

Для 6 муниципальных служащих за счет средств Программы были закуплены услуги по организации консультаций специалистов.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в 2012 году?
К наиболее сложным вопросам правоприменительной практики следует отнести вопрос о применении квалификационных требований, установленных Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом Приморского края от 04.06.2007 № 82-КЗ «О муниципальной службе в Приморском крае». 

Установление федеральным законодателем правила о предъявлении квалификационных требований для замещения должностей муниципальной службы (статья 9 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ) к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы (государственной службы) или стажу работы по специальности повлекло за собой установление Законом Приморского края от 04.06.2007 № 82-КЗ типовых квалификационных требований.

При этом на практике возникают трудности при:

- решении вопроса об отнесении отдельных периодов трудовой деятельности гражданина, претендующего на замещение должности муниципальной службы, к стажу работы по специальности;

- исчислении стажа работы по специальности для лиц, документы об образовании которых не содержат сведений о специальности (в ряде дипломов о высшем образовании указано направление и специализация).

Какие задачи стоят в 2013 году?
В 2013 году представляется важным принятие Законодательным Собранием Приморского края закона Приморского края «О внесении изменений в Закон Приморского края от 04.06.2007 № 82-ФЗ «О муниципальной службе в Приморском крае», предусматривающего установление классных чинов муниципальным служащим Приморского края. Соответствующий законопроект подготовлен и будет направлен в Законодательное Собрание Приморского края Думой городского округа ЗАТО Большой камень. 

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Проведение конференций (совещаний) по обсуждению наиболее актуальных проблем при оформлении трудовых отношений или с рассмотрением соответствующих вопросов полагаем возможным и целесообразным.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.
При формировании программы семинара (конференции) возможно рекомендовать включить следующие вопросы:

1. Практика определения квалификационных требований для замещения должностей муниципальной службы. Установление квалификационных требований в соответствии с должностной инструкцией муниципальному служащему.

2. Практика исчисления стажа работы по специальности гражданина, претендующего на замещение должности муниципальной службы. Возможность принятия органом местного самоуправления, муниципальным органом локального нормативного акта, определяющего правила исчисления стажа работы по специальности. 

3. Вопросы присвоения классных чинов муниципальным служащим. Практика и проблемы.

