ВЯЗЕМСКИЙ РАЙОН

Позитивные изменения в экономике Вяземского района в 2010-2011 годах, участие муниципального района в реализации краевой целевой программы «Содействие занятости населения Хабаровского края на 2009-2011 годы», включая мероприятия по содействию занятости граждан, находящихся под риском увольнения, оказали положительную динамику в сфере занятости населения. Численность безработных на начало 2013 года составила 695 человек и снизилась к уровню 2011 года на 171 человек или на 19,7 процента. Во всех поселения произошло снижение числа безработных.

При содействии службы занятости за отчетный период нашли работу 463 человека. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года этот показатель увеличился на 17,3%.

Необходимо отметить, что профессиональный уровень безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости не соответствует сегодняшним требованиям рынка труда. Для приведения в соответствие этого дисбаланса администрация района совместно с центром занятости проводила работу по повышению качества трудовых ресурсов. В этой связи нами для организации профессиональной подготовки граждан был сформирован перечень наиболее востребованных профессий. А службой занятости при сотрудничестве с заведениями начально-профессионального и средне-профессионального звена было заключено 23 договора на профессиональное обучение 225 безработных граждан по таким видам профессий, как, стропальщик, экскаваторщик, электрик, электрогазосварщик, тракторист, водитель, повар, продавец. По результатам обучения 203 безработных граждан были трудоустроены на предприятиях района.

В 2012 году в рамках реализации мероприятий по организации общественных и временных работ в оплачиваемых общественных работах приняло участие 493 безработных, что составило 154,0% к утвержденному контрольному показателю. На организацию общественных работ было направлено 3,8 млн.рублей, в том числе: из бюджета субъекта- 1,0 млн.руб., из бюджета района- 2,8 млн.рублей. В 20 организациях безработные выполняли работы по благоустройству и озеленению территорий, по ремонту жилья в поселениях.

Средние расходы на одного безработного, участвовавшего в общественных работах составили 7,8 тыс.рублей. 

Кроме того, в 2012 году в рамках реализации мероприятий по содействию самозанятости администрация района продолжала свою деятельность по организации содействия самозанятости безработных граждан в сельских поселениях, так как уровень официальной безработицы в селе в три и более раз превышает краевой показатель. Численность официально безработных граждан, проживающих в сельской местности, составляет 55,5 процента от их общего числа. 

По результатам проведенной работы 38 граждан в районе зарегистрировали предпринимательскую деятельность, из них 29 человек- безработные граждане. В сельских поселениях зарегистрировали предпринимательскую деятельность 23 человека. 

Безработные граждане организовали предпринимательскую деятельность в сельском хозяйстве, в обрабатывающем производстве, в строительстве, предоставлении услуг в сфере бытового обслуживания, проведения земляных работ.

Безусловно, сегодня программа самозанятости самая востребованная из программ. Проводимая работа администрацией района совместно со службой занятости дает свои результаты, но актуальным остается вопрос эффективности самозанятости, так как на 70,6 тыс.рублей открыть серьезный бизнес довольно сложно, еще сложнее обеспечить его устойчивое развитие. С начинающими предпринимателями администрация района проводит консультации, семинары. 

Дополнительно, в рамках реализации долгосрочных целевых программы «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Вяземском муниципальном районе на 2011-2013 годы», и «Развитие сельского хозяйства в Вяземском районе на 2011-2013 годы», в 2012 году 17 начинающих предпринимателей, в том числе и крестьянских (фермерских) хозяйств зарегистрированных из числа безработных, на развитие своей деятельности получили финансовую поддержку из бюджета муниципального района в сумме 3,1 млн.рублей. Средние дополнительные расходы на одного предпринимателя составили 182,4 тыс.рублей.

В рамках реализации мероприятий по содействию трудоустройства инвалидов в 2012 году было создано 4 дополнительных рабочих места для трудоустройства инвалидов.

Уровень регистрируемой безработицы составляет 5,1 процента и снизился на 1,3 пункта к уровню 2011 года.

Контрольные показатели по созданию рабочих мест и повышению эффективности занятости населения в муниципальных районах Хабаровского края в 2012 году, утвержденные распоряжением Правительства Хабаровского края от 10 июля 2012 №4-пр «О мерах по повышению эффективности занятости населения в муниципальных районах Хабаровского края в 2012 году» выполнены в полном объеме. По результатам 2012 года в районе создано 163 рабочих места при утвержденном плановом показателе 121, что составляет 134,7%, в том числе:

Именно консолидация усилий органов власти, службы занятости, работников и работодателей позволяет не допустить снижения уровня жизни населения, сохранить стабильную обстановку, выработать согласованную политику в решении актуальных задач.

