ИСКИТИМ
Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2012 году

Общественные организации в г. Искитиме, выражая права и интересы различных социальных, профессиональных, возрастных и национальных групп населения, становятся важным социальным партнером органов государственной власти и местного самоуправления. Некоммерческие общественные объединения, участвуя в решении государственно-значимых задач, выполняют такие важные социальные функции, как выявление общих интересов отдельных социальных групп населения, ориентируют органы власти на учет этих интересов при разработке направлений реализации государственной политики, формируют общественное мнение по различным направлениям общественной жизни.

В городе действуют 42 общественных организации. Для сравнения - в 2005 году было 24 общественных организации, в 2007 – 30, в 2010- г. – 38.

Политических партий стало 7 – в 2012 году в городе появилось еще одно местное отделение - Всероссийской политической партии «Партия пенсионеров России» г. Искитима под руководством Генералова Андрея Михайловича.

Религиозных объединений в Искитиме – 16. В 2012 году в Индустриальном микрорайоне начались службы в православном Храме в честь иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша».

Опыт совместной работы администрации и общественных организаций вмещает в себя главные, основополагающие направления. Это и нормотворческая, и практическая деятельность: реализация долгосрочных и ведомственных целевых программ и социальных проектов, информационно-методическое сопровождение, совместные конференции, акции, «круглые столы», семинары, проведение социально-значимых мероприятий, благотворительная и разъяснительная деятельность, юридические консультации.

Возможностей для развития общественных инициатив в городе немало. В 2010 году в городе открыт Ресурсный Центр. Его целевой аудиторией являются представители общественных организаций и инициативные граждане. Уютное помещение, наличие оргтехники, средств мобильной связи располагает к проведению здесь общественных мероприятий. Кроме того, Ресурсный Центр предлагает общественным организациям и инициативным группам граждан площадку для развития партнерских отношений. На данной «переговорной» площадке уже было проведено несколько мероприятий и интересных встреч с руководителями различных рангов и населением.

В 2010 году в ресурсном Центре проведено 10 мероприятий, в 2011 – 11, а в 2012 году – 18. Количество совместных мероприятий, проводимых администрацией и общественными объединениями, также увеличилось на 15 процентов.

Хорошей традицией стало проведение встреч руководителей общественных организаций с Главой города. Это является продуктивной формой взаимодействия органов власти с общественностью, ведь на эти встречи приглашаются и представители подразделений и служб администрации. Всех устраивает такой конструктивный диалог. Так, в ходе этих встреч, возникла идея размещать на городскую Доску Почета фото руководителей общественных организаций, учитывая их неоценимый вклад в развитие нашего города, что и было сделано в 2011 году - это было фото Жидовоз Лидии Максимовны, руководителя Совета ветеранов, в 2012 году: Бокова Клавдия Эмильевна - председатель Искитимского Добровольного объединения жертв политических репрессий и Панфилова Нина Александровна – руководитель местного отделения «Союза пенсионеров России».

Помимо городских средств на развитие и осуществление уставной деятельности, общественность города, ежегодно участвуя в областных и Всероссийских конкурсах социально-значимых проектов, получает Гранты, то есть дополнительные денежные средства. В2012 году получили 2 Гранта: искитимское отделение Всероссийского общества инвалидов – проект «Доступный театр - наш брэнд» и Совет ветеранов – проект «Нам песня жить и творить помогает». Все эти проекты успешно реализовываются в нашем городе.

