МОШКОВСКИЙ РАЙОН
Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2012 году

В целях повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления при решении задач социально-экономического развития Главой Мошковского района активно используются следующие формы работы с населением: проведение Дней администрации в поселениях района; встречи с населением, работниками предприятий и организаций района; проведение личных приемов граждан и рассмотрение письменных обращений, поступивших в администрацию района. 
Приоритетной формой работы являются встречи с населением. В 2012 году состоялось 15 встреч, организованных в рамках Дней администрации, участие в них приняли свыше 750 жителей района. В ходе таких встреч руководители района освещают итоги социально-экономического развития района и перспективы развития, отчитываются об исполнении наказов и обращений граждан. На территории района осуществляют свою деятельность Районная общественная организация ветеранов – пенсионеров войны, труда, военной службы и правоохранительных органов, Воинов-афганцев, Чернобыльцев органы местного самоуправления активно сотрудничают с ними.

Какие задачи стоят в 2013 году

В 2013 году работа по проведению Дней администрации района продолжится. Только за 2 месяца 2013 года уже проведено 8 встреч с жителями двух муниципальных образований, в которых приняли участие 250 жителей. Всего в 2013 году запланировано провести 29 встреч. 

