НОВЫЙ-УРЕНГОЙ

Земельные отношения

Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году?

1. В целях реализации Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в муниципальном образовании город Новый Уренгой в 2013 году проводилась следующая работа:
На основании заявлений арендаторов земельных участков в реестр субъектов малого и среднего предпринимательств были включены 6 организаций и индивидуальных предпринимателей (микропредприятия), арендующих 11 земельных участков, площадью 70 527 кв.м.
В соответствии с решением Городской Думы муниципального образования город Новый Уренгой от 29.01.2009 № 353 к договорам аренды земельных участков, заключенным с субъектами малого и среднего предпринимательства, применяется понижающий коэффициент. Таким образом, арендная плата за земельные участки уменьшается на 30%.
 По состоянию на 01.01.2014 в реестр субъектов малого и среднего предпринимательства включены 72 организации и индивидуальных предпринимателей, арендующих 185 земельных участков, площадью 789 153 кв.м. Имущественная поддержка за 2013 год составила 15 252 417,07 рублей.
С 2009 года по 31.12.2013 оказана имущественная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 51 528 175,35 рублей.
2. В целях исполнения постановления Правительства ЯНАО от 18.10.2012 № 850-П «Об утверждении Порядка подачи, приёма, рассмотрения и учёта заявлений, принятия решений в целях бесплатного предоставления гражданам, имеющим трёх и более детей, земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности на территории Ямало-Ненецкого автономного округа» в адрес Департамента имущественных отношений Администрации города Новый Уренгой в 2013 году, за предоставлением земельных участков обратилось – 512 семей, из них поставлены на учет в первоочередном порядке – 241 семья, на учет на общих основаниях – 148 семей, отказано в постановке на учет – 122 семьям, возвращены документы без рассмотрения по обращению заявителя - 1. 
 По данным Управления социальной защиты населения Администрации города Новый Уренгой по состоянию на 01.01.2014 в качестве многодетных семей состоят – 1 013 семей. 
В целях предоставления земельных участков вышеуказанным гражданам, Администрацией города Новый Уренгой была определена территория восточнее микрорайона Восточный Северного района и мкр. Заозерный, в границах которой предполагается размещение 119 земельных участков.
К сожалению, иные городские территории, равно как территория восточнее микрорайона Восточный, мкр. Заозерный не обеспечены инженерной инфраструктурой. Обеспеченность земельных участков инженерной инфраструктурой является обязательным условием для предоставления земельных участков многодетным семьям для строительства индивидуальных жилых домов. 
На территории муниципального образования город Новый Уренгой муниципальный земельный контроль осуществляется на основании регламента проведения проверок при осуществле​нии муниципального земельного контроля, (постановление Администрации города Новый Уренгой от 15.02.2013 № 40).
Плановые проверки в 2013 году проводились на основании приказа начальника Департамента имущественных отношений Администрации города Новый Уренгой от 24.10.2012 № 717 «Об утверждении плана проверок соблюдения земельного законодательства на территории муниципального образования город Новый Уренгой на 2013 год». В целях публичности - план проведения проверок размещён на официальном сайте Администрации муниципального образования город Новый Уренгой и в сети Интернет.
В 2013 году проведено 35 плановых проверок по результатам, которых выявлено 20 нарушений. 
Какие либо проблемы, сложности при осуществлении земельного контроля не возникали.
Основные задачи, проблемы, планы на 2014 год.

- обеспечение земельных участков инженерной инфраструктурой и дальнейшее их предоставление гражданам, имеющим трёх и более детей; 
- увеличение числа плановых проверок, а также привлечение при их проведении экспертов. 
Предложение:

В целях увеличения количества, площади земельных участков для строительства индивидуальных жилых домов многодетным семьям необходимо провести комплекс мер по расселению граждан и демонтажу ветхих, и непригодных для проживания аварийных домов, предположительно в микрорайоне Заозерный Южного района города Новый Уренгой. 
Имущественные отношения

Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году?

В целях реализации муниципальной долгосрочной целевой программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город Новый Уренгой на 2011-2013 годы» в рамках оказания имущественной поддержки в пользование 39 субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлено 53 объекта недвижимого имущества (здания, нежилые помещения), общей площадью 7 234,60 кв.м.
В Перечень муниципального имущества для предоставления его в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства включены 272 единицы движимого имущества (оргтехника, комплектующие, мебель). В настоящее время данное имущество передано в безвозмездное пользование Некоммерческой организации «Фонд «Окружной инновационно-технологический центр «Технопарк Ямал» путем предоставления муниципальной преференции.
Кроме того, осуществляется обеспечение деятельности инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства путем предоставления имущества для бизнес-инкубаторов:
- 4 объекта недвижимого имущества (здания, нежилые помещения), общей площадью 1 797,20 кв.м (НО «Новоуренгойский фонд развития предпринимательства», НО «Фонд «Окружной ИТЦ «Технопарк Ямал»);
- 124 единицы движимого имущества (оргтехника, комплектующие, мебель).
В рамках реализации Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 22.07.2008 № 159-ФЗ) на территории муниципального образования город Новый Уренгой проведена работа по отчуждению в собственность субъектов малого и среднего предпринимательства в рассрочку сроком до пяти лет 21 объекта недвижимого имущества, общей площадью 3 058,10 кв.м. Общая стоимость объектов, подлежащих отчуждению в рамках закона, составила 117 702 688,60 рублей.
По 7 объектам оплата произведена в полном объеме на сумму – 35 790 434,39 рублей. За зачетом стоимости неотделимых улучшений обратилось 8 арендаторов, общая стоимость произведенных улучшений составила 21 311 667,70 рублей.
В общем, по состоянию на 31.12.2013 с заявлением о реализации преимущественного права приобретения арендуемого имущества, находящегося в муниципальной собственности, обратилось 54 заявителя.
Отказано в связи с несоответствием требованиям закона 23 заявителям.
В настоящее время проводятся мероприятия по отчуждению муниципального имущества, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, в рамках реализации Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ 4 объектов недвижимости общей площадью 1 286,40 кв.м.
С 01.07.2013 вступили в силу поправки, направленные на поддержку малого и среднего предпринимательства (Федеральный закон от 02.07.2013 № 144-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием порядка отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства»).
Их основная часть касается выкупа арендованной недвижимости, находящейся в региональной и муниципальной собственности, указанными субъектами.
Сняты ограничения на максимальный размер площади арендуемых помещений, планируемых к приватизации. Право на преимущественный выкуп предоставляется на помещения, арендуемые не менее двух лет по состоянию на 01.07.2013. 
Разрешен выкуп помещений, запрещенных к приватизации и предназначенных для оказания имущественной поддержки малому и среднему бизнесу, если лицо арендует это имущество по состоянию на 01.09.2012 не менее 5 лет и оно включено в перечень таких помещений также не менее 5 лет.
Установлен минимальный срок выкупа арендуемой недвижимости в рассрочку - 3 года. Кроме того, уточнен термин «рассрочка» - это внесение платы за приобретаемое имущество ежемесячно или ежеквартально в равных долях. В целях активизации процесса реализации преимущественного права выкупа субъектами малого и среднего предпринимательства, арендуемых субъектами начата работа по исключению объектов из перечня. По состоянию на 31.12.2013 в состав Перечня муниципального имущества включено 25 объектов общей площадью 6 759,1 кв.м, из них 12 объектов соответствуют нормам действующего законодательства по реализации преимущественного права выкупа. 

Всего в 2013 году в Прогнозный план приватизации включено 11 объектов недвижимого имущества и 1 пакет ценных бумаг в количестве 260 шт., реализован 1 объект. Основными способами приватизации являются внесение имущества в уставный капитал открытых акционерных обществ со 100% участием муниципального образования и продажа муниципального имущества на аукционе открытом по составу участников и открытом по форме подачи предложений о цене.
В 2013 году продолжалась работа по государственной регистрации права собственности муниципального образования город Новый Уренгой. Зарегистрировано право на 606 объектов недвижимого имущества.
Ведется работа по выявлению на территории города бесхозяйных объектов, в том числе электро-, тепло-, водоснабжения и водоотведения с целью включения их в реестр муниципального имущества. Поставлены на учет в Ново-Уренгойском отделе Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по ЯНАО в качестве бесхозяйного имущества 3 объекта недвижимого имущества.
За период 01.12.2013 по 31.12.2013 проводилась работа по сбору и подготовке документов на 30 объектов для признания права собственности муниципального образования город Новый Уренгой на бесхозяйное движимое имущество в судебном порядке. 
2. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Сложным в настоящее время остается регистрация прав на недвижимое имущество. Имущество, поступающее в муниципальную собственность, осуществляется в рабочем порядке, однако ранее (период 1990-2000 гг.) большая часть объектов недвижимости передавалась в муниципальную собственность без надлежаще оформленных документов, то есть объекты передавались без технической документации и надлежащего оформления перехода прав собственности на них. В настоящее время признавать право собственности за муниципальным образованием на объекты недвижимости приходится в ряде случаев в судебном порядке.
В рамках лимитов, выделяемых на проведение мероприятий по изготовлению технических планов, технических паспортов, учитывая большое количество объектов, в отношении которых необходимо провести вышеуказанные мероприятия, не представляется возможным в короткие сроки провести указанные мероприятия в отношении всех объектов, на которые необходимо оформить право собственности. Также в связи с отсутствием заявок признаются несостоявшимися торги на заключение муниципальных контрактов. Вследствие чего при повторном проведении вышеуказанных процедур увеличивается срок исполнения работ по муниципальным контрактам.
Проблемным также остается вопрос по взысканию задолженности по арендной плате, поскольку при наличии решения суда о взыскании задолженности взыскание не может быть осуществлено в связи с отсутствием должника или отсутствием у него имущества, на которое может быть обращено взыскание.

3. Какие задачи стоят в 2014 году:

В 2014 году планируется продолжить работу:
по оформлению технических планов, необходимых для проведения мероприятий по государственной регистрации прав на объекты недвижимости;
по приему в муниципальную собственность бесхозяйного имущества;
по реализации прав преимущественного выкупа арендуемых помещений субъектами малого и среднего предпринимательства, предоставленных субъектам действующим законодательством.

