Дудинка

Социально-экономическое развитие муниципального образования «Город Дудинка» представляет собой систему взглядов, определяющих долгосрочную перспективу его развития и соответствующую политику органов
местного
самоуправления по обеспечению конкурентоспособности муниципального образования в различных сферах экономической и социальной жизни. Социально-экономическое развитие муниципального образования «Город Дудинка» определяется ориентирами и приоритетами федеральной и краевой социально-экономической политики, сценарными условиями функционирования экономики Красноярского края, а также на основе анализа сложившихся тенденций в секторах экономики, с учетом эффекта от реализации мер, направленных на повышение устойчивости экономики территории.

В 2013 году наблюдается планомерное комплексное развитие территории, его социальной и инженерной инфраструктуры, устойчивое функционирование всех сфер экономики; рост занятости населения, укрепление правопорядка. Данные показатели характеризуются следующими предварительными социально-экономическими показателями в сравнении с прошлым годом: увеличение объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг на 11,1 %; рост объема инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования на 5,9 %; увеличение оборота розничной торговли на 5,5 %; увеличение оборота оптовой торговли на 6,2 %; рост среднемесячной заработной платы на одного работника на 4,5 %; увеличение среднемесячного дохода на душу населения на 9,0 %; отсутствие на территории задолженности по выплате заработной платы; увеличение численности официально зарегистрированных безработных на 0,9 %.

На территории Дудинки проводится реализация программно-целевых мероприятий. В 2013 году на территории действовало 12 программ, в рамках которых реализовывались мероприятия, направленные: на техническое и технологическое переоснащение учреждений культуры и образовательных учреждений дополнительного образования в области культуры и искусства; на улучшение санитарно-экологической обстановки, внешнего и архитектурного облика муниципального образования «Город Дудинка»; на повышение уровня транспортно-эксплуатационного состояния и модернизация улично-дорожной сети; на внедрение технических средств организации дорожного движения; на содействие временному трудоустройству безработных граждан, проживающих в сельской местности; на выполнение первичных мер пожарной безопасности. Реализация программ осуществлялась в соответствии с действующим законодательством за счет средств федерального, краевого, районного, местного бюджетов, а также внебюджетных источников. Кроме этого для территории выделяются средства на Грантовые программы.

Основной задачей социально-экономического развития муниципального образования «Город Дудинка» является формирование благоприятного предпринимательского и инвестиционного климата, динамичное развитие экономики муниципального образования, создание условий для полноценной жизни населения, в том числе благоприятной жизненной среды как в городе, так и в поселках муниципального образования.

Считаем, что АСДГ может оказать содействие в дальнейшем распространении положительного опыта муниципальных образований, в получении информации об опыте других городов в различных областях деятельности. В том числе, в решении проблемы отсутствия информационного взаимодействия.

Считаем целесообразным проведение конференций (совещаний и пр.), в целях обсуждения актуальных вопросов и возможностью совместного поиска решений возникающих проблем.

В качестве наиболее актуального вопроса для обсуждения считаем: определение механизма получения сведений, необходимых органам местного самоуправления для реализации закрепленных за ними полномочий. Информация от хозяйствующих субъектов может быть предоставлена органам местного самоуправления только на добровольной основе, что позволяет предприятиям уклонятся от предоставления необходимой информации. Ограниченность информации о текущем состоянии деятельности предприятий и перспективах их развития значительно осложняет деятельность органов местного самоуправления в части проведения прогнозно-аналитической работы. 

