Иркутск

Что наиболее значительное удалось сделать  в 2013 году?

В рамках прогнозно-аналитической деятельности, формирования и проведения политики в сфере стратегического планирования на основе анализа и прогнозирования основных тенденций социально-экономического развития города Иркутска: 

· Оценка мониторинга эффективности реализации ведомственных и долгосрочных целевых программ за 2012 год. 

· Постановление администрации г. Иркутска «О порядке разработки, утверждения, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города Иркутска».

· Изменения в Программу комплексного социально-экономического развития на 2013-2019 годы в части уточнения формулировки целей, задач и целевых показателей муниципальных программ.

· Техническое задание на создание автоматизированной системы  «Оценка эффективности реализации программ города Иркутска». 

· Анализ и согласование долгосрочных целевых  программ по приведению в соответствие с Порядком разработки, утверждения, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города Иркутска.

· «Итоги социально-экономического развития города Иркутска  за 2012 год».

·  Обзоры социально-экономического положения города Иркутска за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2013 года.

· Основные показатели социально-экономического развития г. Иркутска в сравнении с городами-членами АСДГ за 2012 год.

· Материалы с докладом мэра города  о достигнутых значениях показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления г. Иркутска за 2012 год и их планируемых значениях на 3-х летний период  во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», переданы в Правительство Иркутской  области и прокуратуру города. 

· Отчет мэра города о результатах деятельности администрации г. Иркутска за 2012 год с  подготовкой  информации о социально-экономическом развитии города за 2012 год и о реализации программ на территории города. 

· Прогнозы социально-экономического развития г. Иркутска в  соответствии с  распоряжением администрации  города Иркутска от 21.06.2013  № 031-10-482/13 «О разработке прогноза социально-экономического развития города на 2014-2016 годы и составлении проекта бюджета города на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов»: 

- по запросу Правительства Иркутской области   Прогноз социально-экономического развития города Иркутска на 2014-2016 годы, разработанный на основе индексов-дефляторов цен  Минэкономразвития России с учетом основных параметров прогноза социально-экономического  развития Российской Федерации, тенденций, складывающихся в развитии экономики города Иркутска, прогнозных данных предприятий, расположенных на территории города;

- в приложение к бюджету города для рассмотрения на заседании Думы  г. Иркутска предварительные итоги социально-экономического развития г. Иркутска за 9 месяцев 2013 года, ожидаемые итоги социально-экономического развития г. Иркутска за 2013 год и прогноз социально-экономического развития   г. Иркутска на 2014-2016 годы с пояснительной запиской. 

· Социально-экономическая характеристика  г. Иркутска по состоянию на 1 января 2013 года по видам экономической деятельности.

· Данные для статистического отчета муниципального образования по форме № 1 МО «Сведения об объектах инфраструктуры муниципального образования»  за 2012 год.

· «Дорожная карта» г. Иркутска в соответствии с методическими рекомендациями Правительства Иркутской области.

· Паспорт социально-экономического развития г. Иркутска по состоянию на 01.01.2013 г. 

· Информация по городу Иркутску для участия в конкурсе на Лучшее муниципальное образование. 

· Доклад о результатах и основных направлениях деятельности комитета по экономике, как субъекта бюджетного планирования на 2013 год и плановый период  2014-2016 гг.  

· Основные направления налоговой политики города на 2014 год и плановый период 2015  и  2016 годов в части установления, изменения и отмены местных налогов и сборов г. Иркутска, информация о стратегии увеличения поступлений налогов в бюджет города.  

· Аналитическая записка по оценке бюджетной и социальной эффективности предоставленных и планируемых к предоставлению  льгот по местным налогам.  

· Основные показатели социально-экономического развития города  в рамках информационного обмена между городами-членами АСДГ с передачей их по электронной почте (ежемесячно).

· Показатели, данные, информация  по социально-экономическому развитию г. Иркутска за различные  отчетные периоды по запросам структурных подразделений администрации города, государственных органов власти, администраций других городов, предприятий и организаций города.
· Заключение Муниципального контракта с Территориальным органом  Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области «Об оказании информационно-статистических услуг на 2013 год» с предварительным запросом  структурных подразделений администрации города по  перечню    статистических работ, разработкой индивидуальных форм статистической информации.
· Актуализация информационно-аналитической базы для обеспечения деятельности администрации города Иркутска по эффективному управлению социально-экономическим развитием города Иркутска. 
· Пополнение  WEB - портала администрации города прогнозно-аналитической информацией. 

· Координация  деятельности структурных подразделений администрации города по подготовке  прогнозно-аналитической информации.
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