Бийск

Финансовая и экономическая политика

В 2013 году продолжилась работа по принятию мер по уменьшению кредиторской задолженности. По состоянию на 01.01.2012 г. кредиторская задолженность муниципальных учреждений составляла 393,7 млн. рублей, на 01.01.2014 г. кредиторская задолженность сложилась в размере 123,4 млн. рублей, т.е. за 2 года произошло снижение кредиторской задолженности более чем в 3 раза.

Таким образом, в течение 2012-2013 годов Администрации города удалось погасить задолженность, в том числе просроченную, образовавшуюся в период 2008-2011 годов.

Основные проблемы в 2013 году:

1) В связи с недостатком средств в бюджете города не удалось в полном объеме реализовать положения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», направленные на повышение заработной платы работников учреждений дополнительного образования и работников учреждений культуры;

2) Реализация положений Указа Президента Российской Федерации от 1 июня 2012 года №761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», направленных на уменьшение дефицита мест в дошкольных образовательных учреждениях;

3) По единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности:

- прекращение предпринимательской деятельности и снятие с налогового учета более 800 индивидуальных предпринимателей (выпадающие доходы бюджета около 3,5 млн. рублей);

- снижение налогооблагаемой базы по отдельным плательщикам.

4) Оспаривание плательщиками земельного налога и арендной платы кадастровой стоимости земельных участков в целях ее снижения.

Задачи на 2014 год:



1) Реализация положений Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», направленных на повышение заработной платы работников учреждений дополнительного образования и работников учреждений культуры;

2) Постепенный переход индивидуальных предпринимателей на патентную систему налогообложения;

3) Увеличение доходной части бюджета города за счет увеличения налоговой базы и сокращения недоимки.

АСДГ может оказать помощь в рассмотрении вопроса об увеличении объёмов финансирования мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда со стороны Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства.

Город Бийск основан в 1709 году. Объём ветхого и аварийного жилищного фонда в городе Бийске значителен. Одной из причин большого объема аварийного жилья является физический износ зданий старой части города. 

Условия софинансирования на 2014 год являются высокими и возможны только за счет увеличения долговой нагрузки. Бюджет города Бийска на 2014 год принят с предельным размером дефицита. Участие в программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на условиях софинансирования приведет к отвлечению собственных средств, запланированных на текущие расходы, что ставит муниципальные образования в неравные условия по сравнению с «молодыми» городами.

Трудовые отношения

В заключенном Соглашении между Администрацией города Бийска, работодателями и профсоюзами на 2011-2013 годы актуализированы основные индикативные показатели в области труда, что способствовало 100% их выполнению. 

В области охраны труда являются актуальными мероприятия по обобщению и распространению опыта трудоохранной деятельности в организациях. В 2013 году проведены различные городские мероприятия по вопросам охраны труда: День охраны труда, 2 семинара по различным вопросам охраны труда, организован городской конкурс на «Лучшую организацию по охране труда за 2013 год» и другие.

В 2013 году в городе осуществлялась реализация краевых целевых программ «Содействие занятости населения Алтайского края» на 2013-2015 годы и «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края в 2013 году», предусматривающих мероприятия по проведению активной политики занятости.

В 2013 году численность участников мероприятий программы «Содействие занятости населения Алтайского края» составила 9446 чел., 100,2% от годового задания. Финансовые расходы составили 22,8 млн. руб., из них средства бюджета города - 2,4 млн. руб. 

Участниками программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края в 2013 году» стали 235 чел., на финансирование ее мероприятий в город поступило и освоено 7,8 млн. руб. 

В результате реализации программ уровень регистрируемой безработицы на конец 2013 года составил 0,8%, численность официально зарегистрированных безработных снизилась на 250 человек. 

Среди успехов коллег из других городов следует отметить деятельность коллег из Барнаула, которые ведут системную работу в области развития социального партнерства, охраны труда. 

Среди наиболее трудных проблем, которые не удалось решить в прошедшем году, следует отметить проблемы, связанные с несвоевременной выплатой заработной платы. Продолжает поступать информация о принятии на работу без заключения трудового договора, установлении размера заработной платы в трудовом договоре гораздо ниже фактических выплат. 

Наряду с выполнением всех направлений деятельности в области трудовых отношений в 2014 году Администрация города Бийска сосредоточит свои усилия на вопросах ликвидации просроченной задолженности по выплате заработной платы и ее повышении. 

Необходимо отметить помощь АСДГ в изучении и обобщении опыта городов, в выявлении типичных проблем, в формировании общей позиции городов и доведении наших предложений до вышестоящих органов управления.

Считаем целесообразным проведение конференций АСДГ по проблемным вопросам в сфере труда.

Вопросы для обсуждения на конференции:

- легализация и повышение уровня заработной платы во внебюджетном секторе экономики.

Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства

Среди наиболее значимых мероприятий в области поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в г. Бийске в 2013 году можно выделить следующие. 

В 2013 году предоставление финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП) города Бийска осуществлялось в соответствии с городской целевой программой «О поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства в г. Бийске на 2011-2013 годы», в рамках которой финансовую поддержку получили 57 субъектов малого и среднего предпринимательства на общую сумму 10,4 млн. руб.: из них 2,4 млн. руб. за счет бюджета города, 6,4 млн. руб. из федерального бюджета и 1,6 млн. руб. из краевого бюджета.

Средства краевого и федерального бюджета на реализацию мероприятий программы были привлечены благодаря участию в краевой программе софинансирования мероприятий муниципальных целевых программ развития малого и среднего предпринимательства. Стоит отметить, что в 2013 году сумма софинансирования городской программы из краевого и федерального бюджетов по сравнению с 2012 годом увеличилась на 2,2 млн. руб. (37,9 %), однако уровень софинансирования расходных обязательств муниципального образования за счет средств субсидии снизился с 73,9 % в 2012 году до 56,12 % в 2013 году (на 17,8 п.п.).

Кроме того, в рамках мероприятия «Обеспечение деятельности МБУ «Бийский бизнес-инкубатор» на обеспечение деятельности МБУ «Бийский бизнес-инкубатор» за 2013 год направлено субсидий на общую сумму 4,6 млн.руб., из них 778,9 тыс.руб. на финансовую, имущественную и консультационную поддержку резидентов бизнес-инкубатора. По состоянию на 01.01.2014 года в бизнес-инкубаторе размещено 16 резидентов, в течение года 5 организаций вышли из числа резидентов, 7 организаций стали новыми резидентами.

Организациями, получившими финансовую поддержку в рамках городской программы поддержки предпринимательства в 2013 году, было создано 112 новых рабочих мест и сохранено 749 рабочих мест.

В 2013 году на краевом уровне финансовую поддержку получили 95 субъектов на сумму 25,8 млн. руб. ( в 2012 году – 79 субъектов на сумму 33,4 млн.руб.). Подробная информация по мероприятиям поддержки прилагается.

Таким образом, в целом за 2013 год государственную и муниципальную финансовую поддержку получили 152 субъекта малого и среднего предпринимательства г. Бийска на общую сумму 35,8 млн. руб., из них 23,3 млн. руб. (65,1 %) за счет средств федерального бюджета, 10,1 млн. руб. (28,2 %) за счет средств краевого бюджета, 2,4 млн. руб. (6,7 %) за средств бюджета города. По сравнению с 2012 годом произошло увеличение общей суммы финансовой поддержки оказанной СМСП на 9,4 млн. руб. (35,4 %).

По сравнению с 2012 годом более востребованными оказались и мероприятия кредитной поддержки, в том числе и благодаря функционированию в г. Бийске представительства Алтайского фонда микрозаймов и Алтайского гарантийного фонда на базе МБУ «Бийский бизнес-инкубатор». Так, 22 организации города Бийска получили микрозаймы в Алтайском фонде микрозаймов на общую сумму 13,15 млн. руб. (в 2012 году займами воспользовались 13 организаций на сумму 5,1 млн. руб.), 3 организации воспользовались поручительством Алтайского гарантийного фонда на сумму 10,0 млн.руб. (в 2012 году поручительство получили 5 организаций на сумму 10,7 млн.руб.).

На 2014 год стоит задача по обеспечению максимального участия субъектов малого и среднего бизнеса города Бийска в этих мероприятиях, как за счет проведения информационной работы, так и за счет оказания помощи в подготовке и оформлении документов на участие.

Архитектура, градостроительство

В 2013 году были завершены работы и осуществлен ввод в эксплуатацию следующих объектов социального значения:

- реконструкция учебного корпуса (пристрой) Бийского лицея-интерната;

- здания Храма Покрова Божией Матери;

- реконструкция нежилого здания под детский сад по пер. Сосновый, 1;

- два крупных торговых центра на пересечении ул. В.Максимовой и ул. Митрофанова: ТЦ «Созвездие» ОО «Союз ветеранов Афганистана» и ТЦ ООО «Мария-РА»;

- медицинский центр с тренажерным залом.

Проводились работы по строительству сетей газоснабжения, введена в эксплуатацию газовая котельная в Заречной части города.

Завершено строительства инженерной инфраструктуры к площадке для размещения автотуристского кластера «Золотые ворота». Приступили к реализации проекта застройки туристического кластера «Золотые ворота».

Установлены:

- памятный знак Нулевой километр Чуйского тракта; 

- информационный стенд о воинах-бийчанах, погибших при выполнении воинского долга в Афганистане, на Северном Кавказе, в Таджикистане;

- олимпийский факел к летней Олимпиаде городов Алтайского края на стадионе «Юбилейный».

Выполнен перевод Генерального плана городского округа город Бийск из местной системы координат в МСК-22.

Для создания информационной системы обеспечения градостроительной деятельности внедрено программное обеспечение.

В 2013 году на территории города введено в эксплуатацию 46308 кв. м жилья, что составляет 102% к плановому показателю. Переселено 632 человека из ветхого и аварийного жилья.

В 2014 году перед Администрацией города Бийска в области градостроительства и архитектуры стоят следующие задачи:

- проведение публичных слушаний и утверждение проекта планировки и проекта межевания 16А микрорайона для комплексной застройки территории;

- строительство 2-й очереди инженерной инфраструктуры автотурстского кластера «Золотые ворота» и продолжение реализации проекта застройки кластера;

- строительство детского сада на 200 мест в 23 микрорайоне города;

- завершение программного обеспечения и запуск информационной системы обеспечения градостроительной деятельности;

- выполнение планового показателя по вводу жилых домов в объеме 46100 кв. м в рамках КЦП «Стимулирование жилищного строительства».

Предлагаем обсудить на конференции АСДГ следующую проблему. До 1998 года регистрацией прав на здания, помещения занималось городское бюро технической инвентаризации. Большая часть архива была сформирована в период, когда данная служба была подразделением Горисполкомов. При реорганизации указанного бюро в федеральное бюро технической инвентаризации архивные материалы были переданы безвозмездно. В настоящее время в соответствии с действующим законодательством для предоставления муниципальных услуг органам местного самоуправления необходимо самостоятельно запрашивать сведения о правообладателях объектов. Подразделение ФГУП «Ростехинвентаризация-Федеральное БТИ» отказывает органам местного самоуправления в предоставлении информации о правообладателях объектов на бесплатной основе. При этом срок реализации запроса составляет 10 дней, что ведет к нарушению сроков, установленных административными регламентами на оказание муниципальных услуг.

Международная деятельность муниципалитета

Весной 2013 года делегации города Бийска приняли участие в крупнейших туристических выставках: «Интурмаркет» (г. Москва с 14.03.2013 г. по 20.03.2013 г.) на стенде Алтайского края, в составе делегации города было представлено 7 организаций. Выставка «ТурСиб» (г. Новосибирск, с 9 по 13 апреля), на стенде Алтайского края, в составе делегации города было представлено 3 организации. III краевая выставка «АлтайТур. АлтайКурорт» (Смоленский район, ТРК «Конный двор», 27-28 апреля 2013 года), на собственном стенде города Бийска. В составе делегации города было представлено 15 организаций. Международную туристскую выставку «Интурмаркет-2013» посетил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев. В ходе осмотра выставки глава Правительства посетил стенд Алтайского края и города Бийска, где премьеру продемонстрировали «Колесо удачи» от древней телеги и другие экспонаты Бийского краеведческого музея, об этом сообщили на официальном сайте Правительства РФ. Целью данных выставок является развитие туристкой индустрии и инвестиционной привлекательности города, продвижение туристического продукта города на внешние рынки.

Развитие туризма

В 2013 году продолжилась работа по реализации в городе мероприятий федеральной целевой программы (ФЦП) «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)», а также долгосрочной целевой программы «Развитие туризма в Алтайском крае на 2011-2016 годы». В рамках программы реализуется проект автотуристского кластера «Золотые ворота», который позволит увеличить туристический поток, создать новые рабочие места и дополнительные возможности для развития малого бизнеса. В рамках ФЦП в прошлом году закончено строительство объекта «Подстанция силовая 35/10 кВ». Заключены инвестиционные соглашения с инвесторами на строительство зоны картинг-центра с ООО «ССК Абсолют» и строительство зоны автокомплекса с ООО «АНТ-АВТО». Cоздана управляющая компания АТК «Золотые ворота». Всего на сегодняшний день заключено 4 инвестиционных соглашения.

В 2013 году на территории города Бийским краеведческим музеем открыт новый экскурсионный маршрут «Бийск – наукоград!», который появился в связи с открытием в 2012 году у проходной ФНПЦ «Алтай» макета ракеты «Булава» и открытием в марте 2013 года экспозиции, посвященной оборонной промышленности города, в честь 100-летия со дня рождения дважды Героя социалистического труда Я.Ф. Савченко.

В июле 2013 года установлен памятный знак «Нулевой километр Чуйского тракта» у здания отдела Чуйского тракта Бийского краеведческого музея. Открытие приурочено к 90-летию Чуйского тракта. Памятный знак представляет собой стилизованную подкову, внутри которой колесо от старинной телеги. На трех ступенях постамента символы трех эпох развития тракта: древняя караванная тропа, старинный «тележный» путь и современная автомобильная дорога.

Принято участие в Сибирском культурно-туристическом форуме (г. Барнаул, г. Белокуриха) в работе секции «Развитие межрегионального культурно-познавательного туристского проекта «Великий Шелковый путь». В результате конференции принято решение о создании рабочей группы по разработке культурно-познавательного туристского проекта «Великий Шелковый путь», в состав которой включен начальник сектора маркетинга и туризма Администрации города. Маршрут "Шелкового пути" на Алтае базируется на теориях ряда ученых, которые считали, что у знаменитой "торговой дороги" было несколько ответвлений. Одно из северных, по их мнению, проходило по территории нашего региона.

В конце декабря на автомобильных дорогах местного значения города Бийска было установлено 27 дорожных указателей к туристским объектам на английском и русском языках. Это позволит улучшить туристскую привлекательность муниципалитета, обеспечить дополнительный поток гостей и жителей города к объектам туриндустрии. 

Особо можно отметить следующие успехи и достижения коллег из других городов:

– По заказу краевой Администрации сняли фильм про Алтайский край для потенциальных инвесторов. В фильме, около 20 минут, представлена информация о разных отраслях алтайской экономики. Аудитория фильма широкая: это инвесторы, но в разных областях. От сельского хозяйства до туризма и промышленности.

– Важным событием прошлого года является создание КГБУ "Туристский центр Алтайского края", цель которого - предоставление достоверной и максимально полной информации для приезжающих туристов и для жителей края. В ближайшее время он заработает как визит-центр, он также будет работать, как call-center, предоставляя услуги на нескольких языках.

– Кроме того, в 2013 году в крае разработали несколько новых брендовых маршрутов и развивали уже существующие "Малое" и "Большое золотое кольцо Алтая". Среди новинок — маршруты "По следам Царицы ваз" и "Великий шелковый путь на Алтае".

– В 2013 году для обеспечения транспортной доступности и перераспределению туристского потока в ТРК «Белокуриха» завершено строительство автодороги с. Новотырышкино - г. Белокуриха, а также первого этапа автодороги г. Белокуриха - курортный субкластер «Белокуриха-2. На всероссийском форуме "Здравница-2013" золотыми медалями награждены город-курорт Белокуриха как "Лучший курорт федерального значения", причем эту награду город курорт получает второй год подряд, санаторий Алтай-West (г. Белокуриха) - "Лучшая здравница", инвестиционный проект "Белокуриха-2", реализуемый ЗАО "Курорт Белокуриха" - "Лучший проект санаторно-курортного комплекса".

Город обладает высоким потенциалом для развития туризма. Имеются мощные историко-культурные ресурсы (в т.ч. «старый город»), что является важным фактором привлекательности для внешних гостей. Однако необходима серьезная работа по реконструкции архитектурных комплексов. Так, Бийский краеведческий музей им. В.В. Бианки переживает не лучшие времена. В аварийном состоянии находится одно из зданий музея – «Особняк Ассанова», расположенный в исторической части города. На сегодняшний день это наиболее важная проблема.

Перспективы развития в 2014 году связаны с дальнейшей реализацией долгосрочной целевой программы "Развитие туризма в Алтайском крае" на 2011-2016 годы, а также федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)». Основными будут являться мероприятия по реализации в городе крупного инвестиционного проекта – автотуристского кластера "Золотые ворота".

Администрация города продолжит создание условий для развития производства сувенирной продукции; изготовление туристских буклетов, карт путеводителей по г. Бийску; разработку и реализацию (проведение) культурно-событийных проектов, создание системы привлечения для этого финансовых ресурсов из бюджетов разных уровней и внебюджетных источников; разработку и продвижение конкретных пакетов услуг для различных целевых групп транзитного туристического потока. В планах, совместно с КГБУ «Алтайтурцентр», установка информационных киосков по нитке брендовых маршрутов «Малое золотое кольцо Алтая» и «Большое золотое кольцо Алтайского края», а также информационных терминалов, которые предполагается устанавливать в наиболее посещаемых туристами местах.

Возможно оказание помощи и содействия в проведении семинаров-совещаний и рабочих встреч по обмену опытом работы туристических служб.

Безусловно, участие в конференциях (совещаниях) является важной составляющей, поскольку это не только возможность поделиться своими проблемами, но и узнать новый опыт и лучшие практики решения наиболее актуальных вопросов отрасли.

Полезным мероприятием является проведение конференции по обсуждению актуальных вопросов в области организации туризма.

