Ханты-Мансийский район
Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году?

Первоначальный план бюджета района по доходам на 2013 год составлял 3 175 324,7 тыс. рублей, уточненный составил 4 263 774,6 тыс. рублей.

Фактическое исполнение доходной части по состоянию на 01 января 2014 года составляет 4 161 747,1 тыс. рублей или 97,6 % от годового плана.

Фактическое исполнение доходной части бюджета Ханты-Мансийского района в части налоговых и неналоговых доходов, по состоянию на 01 января 2013 года, при плане 1 774 522,9 тыс.рублей составило 1 774 771,4 тыс. рублей или 100,0%от плана на год.

Безвозмездные поступления – 2 386 975,7тыс. рублей или 95,9 % от плана на год.

Была продолжена работа комиссии при Главе администрации района по расширению налогооблагаемой базы и мобилизации доходов в бюджет района. За 2013 год проведено 4 заседания комиссии. На заседание комиссий было приглашено 53 должника по налоговым платежам. 

В целях реализации норм Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», в практику функционирования муниципальных учреждений внедряются нормы разработанных в 2011 – 2013 годах муниципальных правовых актов. 

С 2013 года финансовое обеспечение 14 бюджетных и 2 автономных учреждений осуществляется в новых условиях – путем предоставления субсидий на возмещение нормативных затрат, связанных с выполнением муниципального задания на оказание муниципальных услуг, а также предоставления целевых субсидий. 

В целях повышения эффективности расходов бюджета района и качества управления средствами бюджета района главными распорядителями бюджетных средств района в2013 году был проведен мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств района.

В 2013 году, в рамках муниципального финансового контроля проведен мониторинг, в части осуществления ведомственного контроля со стороны главных распорядителей бюджетных средств в отношении бюджетополучателей, с дальнейшим обобщением информации и выработкой мер по усилению контроля за эффективным и целевым расходованием средств бюджета.

Основные задачи, поставленные перед муниципалитетом в Основных направлениях налоговой, бюджетной и долговой политики на 2013 год и плановый период 2014 – 2015 годов, реализовывались в рамках Программы повышения эффективности бюджетных расходов Ханты-Мансийского района на период до 2013 года, принятой в 2011 году в соответствии с рекомендациями Правительства РФ и Департамента финансов автономного округа. 

На 2014 год сформированы 23 муниципальные программы и 9 ведомственных программ.

Просроченная кредиторская задолженность у муниципального образования отсутствует.

Какие задачи стоят в 2014 году?

Начиная с 2014 года необходимо решать следующие задачи по программе поэтапного совершенствования системы оплаты труда в муниципальных учреждениях:

создание организационных и правовых условий для достижения целевых показателей уровня средней заработной платы отдельных категорий работников, определенных Указами Президента Российской Федерации;

создание прозрачного механизма оплаты труда руководителей учреждений;

развитие кадрового потенциала работников учреждений;

совершенствование системы оплаты труда работников учреждений, ориентированной на достижение конкретных показателей качества и количества оказываемых муниципальных услуг.

Одной из основных задач является обеспечение стабильности и устойчивости бюджета района.

В пределах доходных источников, бюджет должен обеспечивать исполнение всего перечня расходных обязательств муниципалитета в рамках установленных полномочий.

Вместе с тем, главным распорядителям бюджетных средств рекомендовано принимать меры по оптимизации действующих расходных обязательств, структуры муниципальных учреждений и численности работников, добиваться экономии затрат, в том числе и в части субсидии на выполнение муниципального задания. 

Бюджет района на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов сформирован и будет исполняться в условиях внедрения новых форм финансового обеспечения услуг, оказываемых казенными, бюджетными и автономными учреждениями района, которые предполагают не только большую самостоятельность, но и большую ответственность этих учреждений. 

В 2014 году планируется дальнейшая разработка и реализация мер по повышению качества и эффективности внутреннего муниципального финансового контроля, совершенствование нормативного и методического обеспечения внутреннего финансового контроля.

