Томск

Доходы. Общий объем налоговых поступлений в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации от хозяйствующих субъектов с территории муниципального образования «Город Томск» составил 51,2 млрд руб. и вырос на 4% к уровню 2012 года. Незначительный рост собранных на территории города налоговых доходов обусловлен снижением темпов роста экономики, достигнутого в 2012 году, при котором прирост налоговых доходов составлял 9,5 млрд руб. или 24%. В 2013 году в бюджете города осталось 4,96 млрд руб. или 9,7 коп. с 1 рубля собранных на территории города налоговых доходов.

Замедление темпов роста экономики в 2013 году оказало влияние на исполнение бюджета муниципального образования «Город Томск» в 2013 году, тем не менее прирост налоговых и неналоговых доходов к уровню 2012 года составил 157,7 млн руб. или 2,8%.

По итогам 2013 года бюджет муниципального образования «Город Томск» по доходам исполнен в сумме 11 915,2 млн руб., в том числе по налоговым и неналоговым доходам поступило доходов в сумме 5 881,0 млн руб.

Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета в общей сумме доходов увеличилась в 2013 году к уровню предыдущего года на 6,8 процентных пунктов и составила 49,4%.

По сравнению с 2012 годом основной прирост доходов в 2013 году получен по налогам на совокупный доход - поступления увеличились на 314,1 млн руб. или на 66%. Прирост обусловлен установлением Законом Томской области от 14.11.2013 № 208-03 «Об установлении единых нормативов отчислений в бюджеты муниципальных районов и городских округов Томской области от отдельных федеральных налогов» единого норматива отчислений в местные бюджеты от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в размере 30%, а также введением с 01.01.2013 патентной системы налогообложения. На 2% или на 50,5 млн руб. составил прирост по основному доходному источнику - налогу на доходы физических лиц, несмотря на сокращение дополнительного норматива отчислений с 5,62% до 4,19%.

В 2013 году доходы от использования муниципального имущества составили 219,3 млн руб., доходы от использования земельных ресурсов - 1 240,9 млн руб.

Изменения с 01.01.2013 года законодательства Российской Федерации, Томской области в части изменения нормативов отчислений в местные бюджеты: уменьшение в соответствии с Законом Томской области «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» дополнительного норматива отчислений в бюджет города от налога на доходы физических лиц с 5,62% до 4,19%, установление единого норматива отчислений от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, увеличение нормативов отчислений от налога на добычу общераспространенных полезных ископаемых и единого сельскохозяйственного налога, введение патентной системы налогообложения, снижение ставки налога для отдельных видов деятельности для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, изъятие из ограниченного оборота земель, используемых для обеспечения деятельности обороны, безопасности и таможенных нужд, привели к росту налоговых доходов бюджета города в 2013 году по сравнению с 2012 годом на 181,7 млн руб. или на 3,7% от общей суммы налоговых доходов бюджета города. Расходы бюджета муниципального образования «Город Томск» в 2013 году составили 12 806,3 млн руб., или 91,5% годового плана. На уровень исполнения бюджета за 2013 год по сравнению с 2012 годом (92,8%) повлияло недополучение доходов в сумме 494,9 млн.руб. (исполнение плана по налоговым и неналоговым доходам за 2013 год составляет 99,1%, дополнительные источники поступлений в бюджет отсутствовали).

Соответственно, осуществлялось финансирование первоочередных расходов, перечень которых утвержден распоряжением администрации Города Томска от 24.09.2013 №р1005 «Об отдельных вопросах исполнения бюджета муниципального образования «Город Томск» на 2013 год». Исполнение по безвозмездным поступлениям в 2013 году составило 90,4% (в 2012 году -87,7%). В части средств местного бюджета в 2013 году показатель достиг уровня 92,5% (в 2012 году - 98,7%).

В 2013 году сохранилась социальная направленность расходования бюджетных средств.

На содержание системы городского образования, культуры, здравоохранения, физической культуры и спорта, социальную политику направлено 7 796,7 млн руб. или 60,9% бюджетных расходов.

Вложение бюджетных средств в социальную сферу осуществляется с динамикой роста. Так, доля расходов социальной направленности в 2013 году увеличилась по сравнению с 2012 годом (6 365,1 млн руб. или 48,7%) на 12,2 процентных пункта с одновременным аналогичным сокращением расходов, направляемых на решение иных вопросов.

Основные задачи на 2014 год:

Укрепление финансовой политики муниципального образования «Город Томск», способствующей обеспечению долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета.

Повышение качества администрирования доходов, способствующего увеличению налогового потенциала и формированию стабильной доходной базы для обеспечения расходных обязательств муниципального образования «Город Томск». Повышение эффективности системы управления муниципальным долгом, позволяющей осуществлять заимствования и обслуживание долговых обязательств при сохранении показателей кредитоспособности и платежеспособности бюджета муниципального образования «Город Томск» на безопасном уровне, что, в свою очередь, приводит к формированию благоприятного инвестиционного климата на территории города.

В соответствии с Бюджетным посланием Президента РФ «О бюджетной политике в 2014 - 2016 годах» для достижения целей социально-экономической политики и обеспечения общественного контроля за их достижением в 2014 году в рамках стратегии развития города Томска будет продолжена работа по переходу с 2015 года в полном объеме к «программному бюджету». Бюджет муниципального образования «Город Томск» на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов с учетом безвозмездных поступлений на 66% сформирован в рамках целевых программ.

Погашение кредиторской задолженности за 2013 год. Оплата кредиторской задолженности будет осуществляться в первоочередном порядке, что позволит минимизировать количество выставленных штрафов, начисленных пеней и взысканий по решениям судов к муниципальному образованию «Город Томск». Мониторинг погашения кредиторской задолженности в 2014 году будет проводиться ежемесячно.

