БАРНАУЛ

В 2013 году комитетом проведены следующие значимые молодежные мероприятия:

09.05.2013 на пл.Сахарова – молодежно-спортивное мероприятие «Эстафета Победы». В мероприятии приняли участие бойцы студенческих отрядов высших учебных заведений города, курсанты военно-патриотических и военно-спортивных клубов, молодежные творческие коллективы а также представители барнаульского сообщества дворовых спортсменов. В рамках мероприятия проведена акция «Рекорд Победы» (1 отжимание за каждый из 24838 дней прожитых без войны). В качестве зрителей выступили около 2000 жителей и гостей города. 

31.08.2013 на набережной р.Обь в районе Речного вокзала проведена праздничная программа «Родной, молодой, креативный». На тематических площадках, организованных комитетом, каждый житель города мог найти себе занятие по интересам:

Детская игровая площадка «Олимпийские рекорды начинаются здесь!» была организована для молодых семей и их детей. Выгодное расположение данной площадки на территории, прилегающей к детским аттракционам и прокату детских электромобилей, обеспечило постоянное присутствие целевой аудитории. Аниматоры и бойцы педагогических отрядов провели развлекательные эстафеты спортивной направленности и конкурс рисунков на асфальте. Все желающие могли на память о празднике оставить себе не только хорошее настроение, но и легкосмываемый аквагрим. Соревнования проводились одновременно на 2 досках размером 1,5*1,5 м. Участие приняли более 50 человек.

Для организации и проведения площадки «Поймай удачу» был установлен каркасный бассейн емкостью 11 куб.м., в который выпущено 30 кг живой рыбы. Второй год подряд данная площадка вызывает большой интерес у гостей праздника. Самому старшему рыбаку исполнилось 67 лет, самому младшему 4 года. Среди выловленной рыбы, рекордсменом стал карась весом 1,3 кг. Всего гостями площадки стали более 300 человек. 

Спортивно-развлекательные соревнования «Формула 1. Этап Барнаул» проведены для работающей и учащейся молодежи. Все команды, получили материалы для сборки болидов (картон с начерченными выкройками, днище, колёса), схемы сборки и в течение полутора часов собрали гоночные автомобили «Формула 1». Основные элементы кузова «болида» были одинаковыми, но в тюнинг совместного шедевра участники вложили все свои неповторимые творческие идеи и энергию. Во втором этапе программы для всех зрителей проведены гонки, которые прошли по кубковой системе. Каждый автомобиль сделал несколько заездов на трассе, по итогам которых самые сильные и быстрые команды встретились в финальной гонке. Каждая команда стала победителем в одной из номинаций (качество сборки, тюнинг, группа поддержки, скорость, креативность) и получила кубки, медали и фотоальбомы «Один такой… Барнаул». Данные соревнования проведены в рамках Года охраны окружающей среды, так как собранные болиды стали самыми экологичными транспортными средствами в городе. В соревнованиях участие приняли 24 человека, зрителями стали более 200 человек.

Для всех любителей экстремального отдыха была представлена площадка «Лазертаг». Все желающие могли попробовать свои умения в бесплатном тире или сразиться в очной дуэли. Для стрельбы в тире и дуэли были представлены 5 видов электронного оружия, которыми воспользовались 150 человек. 

Главная сценическая площадка «Из Барнаула, с любовью!» представила зрителям вокальные номера Краевого студенческого отряда «Алтай», новую программу «LARISA Dance Show» от студии танца «Лариса». Главным событием вечера стал финал конкурса «Мисс Барнаул – 2013». За право представлять Барнаул на конкурсе красоты «Жемчужина Сибири» боролись 15 конкурсанток. Решением компетентного жюри победительницей конкурса стала Квашнина Мирослава. Завершилась молодежная программа танцевальным блоком от группы Владимира Кислова. 

Украшением мероприятия стал большой экран, на котором в режиме реального времени транслировались фотографии с мероприятия и традиционное авиашоу от авиационно-спортивного клуба РОСТО. 

Участниками вечернего мероприятия стали около 3000 человек. 

27-28.09.2013 в ДК города Барнаула состоялась городская информационная акция «Ярмарка учебных мест – 2013». Организаторами мероприятия выступили: администрация города Барнаула, Совет ректоров вузов Алтайского края и Республики Алтай, Совет директоров ссузов и ПУ Барнаульского образовательного округа. Основные задачи мероприятия: укрепление взаимосвязи рынка образовательных услуг с рынком труда и содействие самореализации молодежи через возможность выбора учебного заведения и профессии. В течение двух дней более 8,5 тысяч школьников могли задать все интересующие вопросы представителям учебных заведений высшего, среднего специального и начального профессионального образования, расположенных на территории города Барнаула. Помимо этого, специалисты Центра занятости населения г.Барнаула провели профориентационные тестирования для 550 школьников, благодаря которым каждый абитуриент смог понять какое профессиональное образование ему лучше выбрать.

21.11.2013 состоялось торжественное закрытие XV городской научно-практической конференции молодых ученых «Молодежь-Барнаулу». Конференция проходила 11-20.11.2013 на базе высших учебных заведений города Барнаула. Организаторами конференции выступили комитет и Совет ректоров вузов Алтайского края и Республики Алтай. В 2013 году работа конференции организована по 39 секциям. Победителями и призерами конференции стали 155 человек, представляющие 12 научных и образовательных учреждений, расположенных в Барнауле. Всего в рамках конференции выступили более 800 молодых ученых города.

С 2000 года на территории города Барнаула проходят игры и фестивали молодежных команд КВН. С 2006 года при комитете на постоянной основе действует Барнаульская Лига команд КВН. Помимо регулярного чемпионата и фестивалей, представители команд Лиги принимают активное участие в городских молодежных культурно-массовых и спортивных мероприятиях. В 2013 году по инициативе организационного комитета Лиги принято решение о перечислении половины суммы, вырученной от продажи билетов на игры КВН на счет благотворительного марафона «Поддержим ребенка». Ежегодный календарь игр Лиги – это более 10 разноплановых КВНовских мероприятий. Благодаря хорошей организационной подготовке игр и качественному редакторскому сопровождению, КВН-движение города Барнаула ежегодно пополняется новыми представителями высших и средних специальных учебных заведений. Организаторы Лиги регулярно оказывают помощь барнаульским командам, представляющим город и край в официальных лигах МС КВН. По результатам XXV Международного Фестиваля команд КВН который проходил в г.Сочи 12-21.12.2013, барнаульская команда КВН «Бумеранг» успешно выступила в отборочных турах и приглашена для участия в телевизионной Премьер-Лиге КВН, съемки которой состоятся в марте 2014 года на Первом канале (г.Москва). На сегодняшний день команда КВН «Бумеранг» является единственным представителем Алтайского края в телевизионных лигах Международного союза КВН.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Среди трудностей, с которыми столкнулся комитет в 2013 году, следует выделить:

- из-за отсутствия четкой правовой регламентации всех аспектов реализации Программы, а также единой информационной базы прецедентов, возникают сложности с реализацией программных мероприятий;

- в ходе работы молодежного Парламента очередного созыва снизилась активность депутатов, избранных через процедуру прямого голосования в учебных заведениях, в отличие от депутатов, прошедших через конкурс социальных проектов; 

- возникают сложности в активизации работающей молодежи и привлечении ее представителей к мероприятиям, проводимым комитетом;

- несмотря на проводимую работу, не удается создать в городе единую площадку для представления результатов инновационных разработок молодых ученых.

Какие задачи стоят в 2014 году? 

Приоритетными задачами на 2014 год определены:

- привлечение молодежи к решению проблем городского округа через участие в конкурсах грантов;

- создание городских студенческих отрядов для трудоустройства в летний период на предприятиях города;

- реализация государственных и муниципальных жилищных программ, направленных на улучшение жилищных условий молодых семей; 

- реализация проекта «Центр запуска бизнеса».
