ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ РАЙОН

Цель: Обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики района, современным потребностям общества.

Задачи: Развитие инфраструктуры системы образования, развитие системы выявления, поддержки и сопровождения одаренных детей, лидеров в сфере образования, развитие системы дополнительного образования, развитие инфраструктуры дошкольного образования, обеспечение комплексной безопасности и комфортных условий образовательного процесса.

Гарантии доступности и равных возможностей получения дошкольного, общего, дополнительного образования в Ханты-Мансийском районе обеспечивали свыше 1450 работников, из них свыше 550 педагогических работников и около 900 работников вспомогательного персонала в 46 образовательных учреждениях. В общеобразовательных учреждениях обучалось 1976 учащихся, дошкольные образовательные учреждение посещает 1044 воспитанника. Доля педагогических работников составляла 38%. Обеспеченность образовательных учреждений кадрами составляла 100%. Число работников муниципальных образовательных учреждений отмеченных ведомственными наградами Министерства образования и науки Российской Федерации – 35 человек и другими наградами - 80.

Все руководители образовательных организаций имеют высшее образование. В 2013 году прошли профессиональную переподготовку по программе «Менеджмент в образовании» со специализацией «Управление образованием» 1 работник комитета по образованию, 20 руководителей образовательных организаций и их заместители (2012 год - 9 работников комитета, 43 руководителя и их заместители), что составляет 97,9% от общего числа руководителей. Вновь назначенный руководитель СОШ с. Батово обучение завершит в 2014 году.

Ежегодно педагоги района принимают участие в региональном этапе всероссийских конкурсов профессионального мастерства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. В 2013 году – III место (из 22) в конкурсе «Педагог-психолог Ханты-Мансийского автономного округа - Югры - 2013» (СОШ п. Сибирский), VII место (из 15) в конкурсе «Учитель года Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – 2013» (СОШ п. Луговской), VIII место (из 14) в конкурсе «Воспитатель дошкольного образовательного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры - 2013» (ДОУ «Сказка» п. Горноправдинск), звание лауреата конкурса «Сердце отдаю детям» (СОШ с. Селиярово). 
Получен грант Губернатора ХМАО-Югры в конкурсе «Лучший педагог общеобразовательного учреждения» (СОШ п. Выкатной).

Вручены Благодарственные письма пяти школам от руководства ООО «ВидеоГалактика» г. Рязань за активное участие в реализации межрегионального инновационного проекта «Школа Успеха»(СОШ п. Выкатной, СОШ с. Цингалы, СОШ п. Горноправдинск, СОШ п. Кедровый, НОШ п. Горноправдинск).

Средняя наполняемость классов в районе в 2013 году составляла 7,9 человек (среднеокружное - 21,8 человек), 2012 год – 7,8; 2011 год – 7,8 человек. Количество учащихся, приходящихся на одного учителя в школах района, составляло 6,1 человек (средний по округу –14,9 человек), 2012 год – 5,8 человек; 2011 год – 5,5 человек.

Проведена реорганизация 3 образовательных учреждений путем присоединения к СОШ п. Кирпичный «Начальной школы-детского сада», к СОШ с. Елизарово «Начальной школы-детского сада», к СОШ д. Шапша «Начальной общеобразовательной школы с. Зенково».

В учреждениях образования района эксплуатируется свыше 100 зданий учебного, производственного, культурно-бытового, хозяйственного назначения.

В районе успешно реализуется программа Новая школа Ханты-мансийского района на 2011-2013 годы и на период до 2015 года. В  2013 году освоено всего: 134 013,84тыс.рублей, средств ОБ – 46 700,61 тыс. руб., средств МБ – 87 313,23 тыс. рублей., что составляет 82,7% .

Это позволило приобрести для 19 образовательных учреждений:

Два (2)лабораторных комплекта по физике, биологии;

Пятнадцать (15) интерактивных устройств с мультимедийным оборудованием;

Два (2) комплекта серверного и коммутационного оборудования;

Три (3) комплекта беспроводных точек доступа Wi-Fiдля подключения к широкополосному каналу сети Интернет.

Проведены капитальные ремонты в 7 (15%) образовательных организациях на сумму 32756,45 тыс. рублей, что обеспечило дальнейшее укрепление комплексной безопасности образовательного процесса и приведение в соответствие строительным нормам.

В ходе подготовки к новому 2013-2014 учебному году проведены текущие ремонты в 46 (100%) образовательных организациях на общую сумму 8 317,56 тыс. руб., все ОУ приняты надзорными органами без замечаний. 

В 15 (33%) образовательных организациях проведены мероприятия по благоустройству территории, общая стоимость работ составила 1 622, 16 тыс. руб.

Дополнительно, в 3-х ОУ проведены мероприятия по укреплению антитеррористической безопасности: произведено доукомплектование систем видеонаблюдения на сумму 600,0 тыс.руб.

Проведена работа по укреплению пожарной безопасности на сумму 5 811,82 тыс. руб. (разработана техническая документация на системы автоматических пожарных сигнализаций и оповещения людей о пожаре в 35 (76%) ОУ; выполнены испытания и измерения электрооборудования в 46 ОУ(100%); в 18 (39%) ОУ произведен ремонт систем автоматической пожарной сигнализации). 

С целью обеспечения комплексной безопасности образовательного процесса, устранены 32 замечания Госпожнадзора (техническая документация на АПС), 99 замечаний Роспотребнадзора. Пункты предписаний надзорных органов в течение года устранены на 100%.

Ведется строительство и реконструкция 4  объектов образования в п. Выкатной, п. Кедровый, д. Согом, д. Ягурьях.

Введено в эксплуатацию новое современное здание детского сада на 260 мест в п. Горноправдинск.

Приобретено 5 автотранспортных средств в образовательные учреждения  для перевозки детей на общую сумму 7849,8 тыс. рублей

Комитет по образованию с конкурсным проектом «Реализация муниципальной целевой программы «Новая школа Ханты-Мансийского района на 2011-2013 годы и на период до 2015 года» принял участие в «Первом Всероссийском смотре-конкурсе муниципальных целевых программ и инновационных проектов – 2013» по конкурсной номинации «Образование». По итогам Первого этапа  получено приглашение для участия в финале  конкурса в г. Москве.

В 100% учреждений введена новая система оплаты труда, все общеобразовательные учреждения перешли на нормативно-подушевое финансирование.

Во исполнение Указов Президента РФ от 7 мая 2012года № 597, 599, Распоряжением администрации ХМР от 11.04.2013 №473-р «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отрасли «Образование», направленные на повышение эффективности образования в Ханты-Мансийском районе» (с измен.от 02.12.2013 №1570) утверждено увеличение размера заработной платы к 2018 году.

В 2013 году средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений ХМР составила 44 875рублей или 97,3 % от средней заработной платы в сфере общего образования по Ханты-Мансийскому району (46119 рублей); ее рост к уровню 2012 года (36159 рублей) составил 24,1 %. Заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений по итогам 2013 года составила 58321 рубль, что на 3,7 % выше уровня 2012 года (56223 рубля). Среднемесячная заработная плата работников дополнительного образования в сфере «Образования» составила 39604 рубля против 31461 рубля по итогам 2012 года, рост составил 25,9%. 

В 2013 году обеспеченность местами детей от 3 до 7 лет – 100 %.

Открыта группа кратковременного пребывания в с. Кышик – на 5 человек, д. Ярки – на 8 чел, группа предшкольной подготовки – на 12 чел в с. Нялинское. Частным предпринимателем открыта группа по присмотру и уходу (ИП Коростелева В.В.) в д. Ярки на 15 мест.

В 100% общеобразовательных учреждений района созданы и действуют органы государственно-общественного управления, которые обеспечивают открытость,  коллегиальности и демократичность деятельности учреждений образования. На базе школ действуют 20 Управляющих советов и 3 Совета школы.

По результатам Единого государственного экзамена 2013 годаво всех общеобразовательных учреждениях обеспечено 100 % прохождение всеми выпускниками государственной итоговой аттестации, получение документов об уровне образования (2012 год – 99,4%).  Повысили средний балл по 9 предметам: по истории на 8,4 пункта, по русскому языку на 5, по информатике на 15,6, по биологии на 13,7, по математике на 2,9, по физике на 5,73, по литературе на 5,97, по обществознанию на 13,2, по химии на 19,6.

Хорошо в районе развита система дополнительного образования детей- 96,8% (2012 г - 82,9%), учащихся имеют возможность развивать индивидуальные способности по различным направлениям. Отработана система мероприятий, направленных на развитие и совершенствование системы интеллектуальных, творческих и спортивных состязаний по выявлению и развитию задатков и способностей детей через конкурсы правовой культуры обучающихся «Права ребенка в новом веке», «Я – гражданин России», научно-практическую конференцию «Шаг в будущее», (18 учащихся 5 – 11 классов награждены дипломами и памятными сувенирами администрации Ханты-Мансийского района); районные конкурсы «Ученик года», «Интерактивная мозаика», конкурс «Лучший школьный сайт», «Солнышко в ладошках» с участием более 50% образовательных учреждений в разных номинациях; участие в олимпиадах, конкурсах, конференциях, сессиях старшеклассников. В 2013 году увеличилось  количество учащихся 4, 9, 10, 11 классов, принимающих участие в районном конкурсе «Ученик года», до 39 чел. (2012 год – 20); на 13 %увеличилось количество учащихся, принимающих участие во Всероссийской олимпиаде школьников, на муниципальном и в 1,6 раза на окружном уровне за 3 года; увеличилось  количество олимпиадных предметов, выбираемых учащимися  на региональном уровне, с 10 до 16 за 3 года; улучшилось качество подготовки проектов учащихся к конкурсу «Шаг в будущее» (2012 год 1 место в округе в номинации «Экономика», 2013 год участие во Всероссийском этапе конкурса). Победитель окружного этапа 2013 года (секция «Естественные науки и современный мир») будет представлять округ на Всероссийском этапе. В 2013 году на 5% произошло увеличение количества медалистов и составило 12,9% от числа выпускников, являющихся грантополучателями Губернатора ХМАО-Югры и главы района.

С 2013 года на базе средней школы д. Шапша открыто инфраструктурное подразделение экологического направления.

Результатом деятельности стало:

I место в окружном «Слете юных натуралистов» (номинация «Живой уголок»);

I место в окружной туристической олимпиаде «Туристика»;

ежегодное участие в окружной экологической акции «Спасти и сохранить». 

Физкультурно-оздоровительное движение в кадровом обеспечении  в районе представлено 56 педагогами, в том числе - 35 учителями  физической культуры; 6 – работниками  дополнительного образования, 15 – инструкторами  по физическому воспитанию в дошкольных образовательных учреждениях. 

Охвачено занятиями физической культуры и спортом – 3020 детей (100%) и подростков, в том числе:

посещают учебные занятия по физической культуре в образовательных учреждениях – 1 976 человек – 100%;

посещают учебные занятия по физической культуре в дошкольных образовательных учреждениях – 1044  человека – 100%;

посещают объединения дополнительного образования детей спортивной направленности – 561человек – 28%.

Традиционно с 1 по 3 февраля 2013 года на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения: средняя общеобразовательная школа п. Горноправдинск прошли финальные игры XII Спартакиады школьников Ханты-Мансийского района с участием более 300 спортсменов. Соревнования проводились по видам спорта: волейбол, баскетбол, шахматы, пауэрлифтинг. По каждому виду спорта выявлены победители. 

По итогам районной  Спартакиады баскетболисты и волейболисты стали призерами окружных этапов соревнований: школьная баскетбольная лига по УРФО – 4 место, окружное первенство по баскетболу – 3 место, по волейболу – 3место.

23-24 сентября 2013 года в г. Сургуте команда МКОУ ДОД «Центр детский (подростковый) п. Луговской (п. Горноправдинск)  приняли участие в зональном окружном этапе военно-спортивной игры «Зарница». По итогам игры команда в составе 7 юношей заняла 3 место.

В практике образования района реализуются образовательные программы с этно-культурным компонентом (МКОУ СОШ с. Кышик, МКОУ СОШ д. Согом, МДОУ с. Кышик, МДОУ д. Согом), созданы условия для успешной социализации школьников; развивается система профильного обучения в 9 общеобразовательных учреждений.

На основании приказов Службы по контролю и надзору в сфере образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры проведено 2 плановые выездные проверки в 2 средних школах (СОШ д. Шапша, СОШ п. Горноправдинск). Проверки прошли без замечаний.

Комитетом по образованию проведены 22 документарные проверки дошкольных образовательных учреждений по теме «Федеральные государственные требования к содержанию и методам воспитания и обучения детей дошкольного возраста», 5 тематических проверок (СОШ п.Кедровый, СОШ п. Луговской, СОШ п. Красноленинский, СОШ п. Горноправдинск, СОШ с. Цингалы)по теме «Оказание методической помощи и отслеживание качества успеваемости в 9 и 11-х классах», 2 комплексные проверки (ООШ с. Реполово, ДОУ с. Реполово).Всем руководителям даны рекомендации и сроки по устранению замечаний, выявленных в ходе проверок.

Наметилась положительная динамика в обеспечении жильем педагогов района: в 2013 году выделено 39 жилых помещений. Не педагогическому персоналу выделено 7 квартир, в 2012 году – 22 квартиры.

По итогам года Комитету по образованию от Департамента образования и молодёжной политики ХМАО-Югры вручены Благодарственное письмо за участие, содействие в организации и проведении выставки-форума «Образование Югры – 2013. Непрерывное образование»,  Благодарственное письмо за качественную организацию проведения единого государственного экзамена на территории муниципального образования в 2013 году, Почётная грамота за достижение наилучших значений показателей в направлении снижения очередности в муниципальные дошкольные учреждения среди детей в возрасте 1-6 лет.

Комитетом по образованию разработано Постановлений – 16, Распоряжений – 14, проведено 2 совещания с руководителями образовательных учреждений, 2 заседания Совета Руководителей, Координационных советов -7 заседаний.

Аттестовано на высшую категорию педагогических работников – 6, на первую – 30, в 2012 году (7 и 34 человека).

По итогам 2013 года отрасль «Образование» Ханты-Мансийского района достигла определенных положительных результатов:

- уменьшение доли детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет с 9,2 % до 6,6 %.

- охват дошкольными образовательными услугами детей от 3 до 7 лет - 100%.

- доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников, участвовавших в едином государственном экзамене по данным предметам с 99,3 % в 2012 году до 100 % в 2013 году.

- удовлетворенность населения качеством дошкольного образования, процентов  от числа опрошенных с 82 % до 91 %.

- удовлетворенность населения качеством общего образования, процентов от числа опрошенных с 67,3 % до 84 %.

- удовлетворенность населения качеством дополнительного образования, процентов от числа опрошенных с 73 % до 98,1 %.

- повышение качества образования с 45,7 в 2012 году  до 46%.

- рост заработной платы работников в сфере «Образования» в 2013 году составил 7,6 %, в том числе по заработной плате педагогических работников дошкольных образовательных учреждений составил 24,1 %, что соответствует плану мероприятий («дорожная карта») – соотношение среднемесячной заработной платы педагогических работников детских садов и среднемесячной заработной платы работников в сфере общего образования составило 100 %; по заработной плате педагогических работников общеобразовательных учреждений рост 3,7 %;по среднемесячнойзаработной плате работников дополнительного образования рост составил 25,9%.

Привлечено дополнительных средств из окружного бюджета на условиях софинансирования – 48700,61 тыс. руб.

Привлечено средств из внебюджетных источников 14744,727 тыс. рублей.

Доля родителей, удовлетворенных качеством образования составляет – 86% (2012 год – 83,5%). 

На 2014-2016 годы поставлена цель  и определены задачи: обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики района, современным потребностям общества и каждого жителя района.

Задача 1. Обеспечение инновационного характера образования через модернизацию кадровых, организационных, технологических и методических условий в соответствии с национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», развитие системы выявления, поддержки и сопровождения одаренных детей, лидеров в сфере образования.
Задача 2. Развитие системы дополнительного образования детей. 

Задача 3. Развитие инфраструктуры дошкольного, общего и дополнительного образования.

Задача 4. Обеспечение комплексной безопасности и комфортных условий образовательного процесса.

Задача 5. Укрепление материально-технической базы образовательных организаций в соответствии с современными требованиями.

Задача 6. Повышение заработной платы педагогическим работникам.

