КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ

В 2013 году физкультурно-массовую работу на территории городского округа «Город Комсомольск-на-Амуре» осуществляли: 59 дошкольных образовательных учреждений, 39 общеобразовательных школ, 12 учебных заведений системы профессионального образования, 8 учреждений общественного воспитания, 9 учреждений системы дополнительного образования, 21 физкультурно-спортивный клуб, 80 предприятий, организаций, учреждений.

Для обеспечения потребности населения работало 575 спортивных сооружений, 385 из которых, находятся в муниципальной собственности. Спортивная инфраструктура городского округа включает 4 стадиона, 102 спортивных зала, 13 крытых бассейнов, 283 плоскостных спортивных площадки и 153 прочих спортивных сооружений, которые единовременно могут принять 11446 человек.

Согласно социальным нормативам, уровень обеспеченности населения муниципального образования спортивными залами в 2013 году составляет-35,4 %, плоскостными спортивными сооружениями-70,9 %, плавательными бассейнами-14,3 %. 
Физкультурно-оздоровительную работу с населением города в 2013 году проводили 585 штатных работников, из числа тренеров-преподавателей, учителей физической культуры, педагогов-организаторов спортивной направленности, инструкторов по физической культуре. 91% физкультурных работников имеют высшее профессиональное образование, 10 специалистов имеют ученую степень. В 2013 году впервые приступили к работе в области физической культуры и спорта 27 молодых специалистов. Из общего количества штатных работников физической культуры и спорта 225 человек составляют тренеры-преподаватели. Уровень обеспеченности штатными кадрами в городе за 2013 год составил 89,3 %.

В 2013 году доля населения, привлеченного к занятиям всеми формами физкультурно-оздоровительной работы, от общего числа населения городского округа, составила 27,1 % (70109 чел.) Из общей численности систематически занимающегося населения 15564 человека (22,2 %) посещают спортивные сооружения, клубы, секции на платной основе. Увеличение доли населения связано с организацией физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства населения, с вводом в эксплуатацию многофункционального спортивного зала общеобразовательной школы № 23, открытия стадионов-площадок общеобразовательных школ № 14, 16 и другими мероприятиями. 

Благодаря сотрудничеству отдела и городских общественных организаций инвалидов, увеличилась доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2013 году, до 14 % от общей численности данной категории населения (1843 чел). 

Затраты на содержание отрасли физическая культура и спорт из местного бюджета в 2013 году составили 173877,1 тыс. руб. Годовое назначение выполнено на 75,4 %. Неисполнение планового задания обусловлено отсутствием средств в бюджете города (задолженность по заработной плате декабря, коммунальным услугам). 

В 2013 году субсидия местного бюджета на выполнение муниципального задания составила 128381,1 тыс. руб., субсидия на иные цели-2598,8 тыс. руб. Плановое задание выполнено на 93,9 %, по причине задолженности по заработной плате.

Затраты бюджета на организацию и проведение спортивно-массовых мероприятий составили 4508,3 тыс. руб. В том числе на проведение физкультурно-массовых мероприятий, из местного бюджета, было выделено 4145,6 тыс. руб., для организации спортивно-массовой работы с ветеранами труда и инвалидами-131,5 тыс. руб., на организацию спартакиады загородных лагерей-25,0 тыс. руб., на приобретение наградной продукции для чествования участников борьбы с крупномасштабным наводнением-206,2 тыс. руб. Для поддержки некоммерческого партнерства «Футбольный клуб "Смена"» выделена субсидия из местного бюджета в сумме 25000,0 тыс. руб. 

В рамках программы «Доступная среда» из местного бюджета выделено 1834,8 тыс. руб. На спортивных сооружениях произведена установка пандусов. На демеркуризацию ртутьсодержащих ламп выделено 40,0 тыс.руб.

Кроме этого, из краевого бюджета выделено 2334,5 тыс. руб. на установку пластиковых окон, в рамках энергосберегающих мероприятий. В рамках программы «Доступная среда» для инвалидов выделено 603,5 тыс. руб. на приобретение оборудования и 403,4 тыс. руб. на сантехнические работы.

Ежегодно из бюджета города предусматривается финансирование расходов на реконструкцию, капитальный и текущий ремонт спортивных объектов, приобретение оборудования и инвентаря.

За 12 месяцев 2013 года на спортсооружениях учреждений выполнен текущий ремонт на сумму 4715,0 тысяч рублей. Выполнен ремонт раздевалок по ул. Вокзальной, ремонт холодного водоснабжения тренажерного зала спорткомплекса «Металлург, ремонт помещений Шахматного клуба, ремонт помещений сауны стадиона «Авангард», заменены окна в спортивном зале Дома спорта «Строитель».

В рамках программы «Доступная среда» выполнены работы по устройству пандусов и устранены перепады пола в стрелковом тире, зале тенниса «Мы вместе», выполнено устройство санитарных комнат в стрелковом тире и шахматном клубе.

За 12 месяцев 2013 года приобретено оборудования на 743 тыс. руб. Закуплены велосипеды, конь гимнастический, спортивные тренажеры, травокосилка, микрофоны, микшер, и др. 

Муниципальными детско-юношескими спортивными школами в 2013 году привлечено 22674,4 тыс. руб. от оказания платных физкультурно-оздоровительных услуг населению.

В муниципальных учреждениях спортивной направленности ежеквартально проводится мониторинг заработной платы. В 2013 году среднесписочная численность работников муниципальных бюджетных учреждений дополнительного образования детей составила 345 человек. Средняя заработная плата по учреждениям составила-19878 руб., средняя заработная плата педагогических работников составила 28723 руб. средняя заработная плата медицинских работников составила 24477 руб. 

Одним из приоритетных направлений деятельности Отдела по физической культуре и спорту является привлечение к систематическим занятиям физической культурой и спортом учащихся образовательных учреждений.

В 2013-2014 учебном году, в общеобразовательных школах городского округа, к систематическим занятиям физической культурой и спортом привлечено 12458 учащихся, что составляет 51,1 % от количества школьников, посещающих уроки физической культуры.

Обучение учащихся по предмету «Физическая культура» осуществляют 130 педагогов, 100 % из которых, имеют высшее профессиональное образование. В 2013 году в школу принято 10 молодых специалистов из числа учителей физической культуры.

По состоянию на начало 2013-2014 учебного года показатель оснащённости школ спортивным оборудованием составляет 100%. Для уроков физической культуры, организации внеурочной деятельности используются возможности спортивных объектов города: 12 общеобразовательных школ через систему договорных отношений взаимодействуют с детско-юношескими спортивными школами, плавательными бассейнами городского округа. В рамках реализации «Школы полного дня» в спортивные секции привлечено 38 тренеров-преподавателей ДЮСШ, под руководством которых, занято 1717 школьников. В общеобразовательных школах города открыто 7 специализированных классов с профильным преподаванием физической культуры. В спортивных секциях общеобразовательных школ, занимаются 6197 школьников. 

Положительной динамикой, характеризуется численность детей, в возрасте от 5 до 18 лет, занимающихся в учреждениях дополнительного образования спортивной направленности за последние три года. Число систематически занимающихся в спортивных секциях в 2013 году составляет 10 464 человек (в 2012 году-10045 чел.) 

Занятия физической активностью детей, подростков и молодежи положительно повлияли на состояние здоровья. В 2013 году отмечается снижение общей заболеваемости детей и подростков по сравнению с 2012 годом на 6,8 %.
С каждым годом увеличивается количество участников городских соревнований, физкультурно-спортивных мероприятий, фестивалей, масштабных спортивных акций. Так, в 2013 году количество жителей принявших участие в 220 городских спортивно-массовых мероприятиях, всероссийских акциях составило 55 128 человек. 

Самыми массовыми стартами в муниципальном образовании стали: Лот-марафон «Мяо-Чан», в котором ежегодно принимает участие до 1000 человек; «Лыжня России»- более 1000 участников; легкоатлетическая эстафета по улицам города- 840 участников; «Школьная баскетбольная лига»- 280 учащихся; зимнее Первенство города по мини-футболу «Морозко» среди любительских команд, в котором приняло участие 420 человек, зимнее первенство города по дворовому футболу «Морозко», в котором приняло участие более 1000 детей и подростков, Кубки парков по велоспорту, лыжным гонкам, ориентированию, туристической полосе, проведение соревнований по летнему рыболовству, летний и зимний фестивали ветеранов жилмассива среди ЖЭКов города, конкурсы «Русский богатырь», соревнования по экстремальным и спортивно-техническим видам спорта (летний и зимний мотокросс, мотобол) и другие.

Отдел по физической культуре и спорту администрации города Комсомольска-на-Амуре взаимодействует с 46 некоммерческими спортивными организациями, основываясь на совместном проведении спортивных мероприятий, согласно календарному плану спортивных мероприятий отдела по физической культуре и спорту. Социально-ориентированным некоммерческим спортивным организациям предоставляется спортивная база для проведения тренировочных занятий и соревнований, наградной материал (кубки и грамоты). Спортсмены, представляющие некоммерческие спортивные организации, в составе сборных команд города, командируются на краевые соревнования за счет средств местного бюджета. В 2013 году на командирование спортсменов, в составе сборных команд города затрачено 396,0 тыс. руб., из средств местного бюджета.

Кроме этого, продолжена спортивно-оздоровительная работа с ветеранами труда. За 12 месяцев 2013 года в городском округе организованы турниры для ветеранов труда по волейболу, настольному теннису, плаванию, лыжным гонкам, в которых приняло участие 324 человека.

В 2013 году Отделом по физической культуре и спорту, в рамках комплексного многоэтапного спортивно-массового мероприятия «Спартакиада длиною в жизнь», привлечено к соревновательной деятельности более 11 тысяч всех возрастных категорий населения городского округа. В 2013 году, в рамках спартакиады, впервые организован городской конкурс «Папа, мама, я - спортивная семья», в котором приняли участие семьи из 10 предприятий и организаций;

Отделом по физической культуре и спорту совместно с общественными городскими организациями инвалидов, краевым спортивным клубом инвалидов в 2013 году проведено 28 городских физкультурно-спортивных мероприятий и соревнований, в которых приняли участие 456 человек, в том числе: спортивные соревнования среди специальных коррекционных образовательных учреждений, спартакиада инвалидов по восьми видам спорта, традиционный фестиваль среди детей инвалидов, соревнования среди взрослых людей с ограниченными физическими возможностями и инвалидов, спартакиада среди общественных организаций инвалидов. Сборные команды города в 2013 году приняли участие во всех Чемпионатах и Первенствах Хабаровского края среди инвалидов, завоевав 34 призовых места.

Развитию спорта высших достижений и спортивного резерва отделом по физической культуре и спорту уделяется достаточное внимание. В муниципальных ДЮСШ на сентябрь 2013 года обучается 5445 человек. Сохранность контингента, по отношению к прошлому учебному году составила 87 %. Учебно-тренировочную работу осуществляют 115 тренеров-преподавателей, из них штатных специалистов – 99 человек, 56 % специалистов имеют высшую и 1 квалификационные категории, 2 тренера-преподавателя имеют звание «Заслуженный тренер России». Кроме этого на отделениях «олимпийского резерва» работают 3 спортсмена-инструктора. 

В 2013 году в сборные команды Хабаровского края по различным видам спорта включены 266 спортсменов муниципальных детско-юношеских спортивных школ, 11 спортсменов входят в сборные команды России по различным видам спорта.

Спортсмены муниципальных детско-юношеских спортивных школ за 12 месяцев 2013 года приняли участие в 97 краевых соревнованиях, общим количеством 2185 участников, 1415 из которых стали призерами соревнований; в 72 региональных соревнованиях, общим количеством 1113 участников, 684 из которых стали победителями и призерами; в 42 Российских финалах и международных турнирах приняло участие 186 спортсменов, 78 их них стали победителями и призерами.

В городе Комсомольске-на-Амуре за прошедший год подготовлено 20 мастеров спорта России, 52 кандидата в мастера спорта, 103 спортсмена 1 разряда, 5526 спортсменов массовых разрядов.

Лучшими спортивными результатами 2013 года стали: 

Победительница Чемпионатов Мира, Европы, России по спортивному ориентированию Кравченко Анастасия; серебряный призер Чемпионата Европы по самбо Шукюров Вусал; победитель Кубка Мира по тяжелой атлетике среди ветеранов Смолоногин Константин; чемпион России по самбо Сухомлинов Евгений.

В 2013 году серебряными медалистами Первенства Мира по прыжкам на двойном мини-трампе стали - Кузнецова Алина и Ходивцева Виктория; победительницами и призерами всемирной Гимназиады по легкой атлетике - сестры Паушкины Елена и Ольга.
Среди людей с ограниченными возможностями в 2013 году золотую медаль Чемпионата России по русским шашкам завоевал Николаев Андрей, бронзовым призером Кубка России по пауэрлифтингу среди лиц ПОДА стал Нугаев Ревкат.

На основании анализа работы отрасли за 2013 год, отделом по физической культуре и спорту выполнены основные задачи:

· численность занимающихся физической культурой и спортом году увеличена до 27,1 %, при плановом задании 27,1%;

· увеличена доля занимающихся физической культурой и спортом в 2013 году от общего контингента воспитанников: в школах- до 51,1 % (плановое задание 43 %), в профессиональных училищах- до 55,5 %, (плановое задание 53 %), в ССУЗах- до 44,2 %, (плановое задание 44%), в ВУЗах- до 38,5 % , (плановое задание 38 %):

· увеличилась численность занимающихся физической культурой и спортом детей и подростков в свободное от учебы время по месту жительства и в системе дополнительного образования в 2013 году на 7,3 % (плановое задание 2 %);

· увеличена численность занимающихся физической культурой и спортом инвалидов, детей-инвалидов в 2013 году на 2% (плановое задание 2%);

Отделом по физической культуре и спорту определены основные задачи на 2014 год:

1.Освоение расходов по отрасли расходов физическая культура и спорт на сумму 199 258,41 тыс. руб., в том числе:

· -предоставление субсидии на выполнение муниципального задания подведомственными учреждениями на сумму 145 493,5 тыс. руб., субсидии на иные цели (оплата северного проезда, приобретение оборудования, текущий ремонт и санаторно-курортное лечение) составят 5 114,76 тыс. руб.;

· -освоение расходов по муниципальным целевым программам: утилизация ртутьсодержащих ламп – 50,0 тыс. руб., «Доступная среда» – 1 300 тыс. руб., пособие молодым специалистам и пенсионерам – 67,95 тыс. руб., оздоровление детей – 25,0 тыс. руб., дополнительные меры социальной поддержки отдельных категорий граждан – 131,5 тыс. руб.;

· -расходы на организацию спортивных мероприятий в сумме 3 937,3 тыс. руб.; 

· -расходы на содержание аппарата управления в сумме 8 506,4 тыс. руб.;

· -расходы для предоставления субсидии из местного бюджета для поддержки некоммерческого партнерства «Футбольный клуб "Смена"»- 25000 тыс. руб.; 

· -расходы на капитальный ремонт запланированы в сумме 9 500 тыс. руб. 

2. Доведение уровня средней заработной платы отдельных категорий работников отрасли до уровня, предусмотренного «дорожными картами» (распоряжение администрации города №192-ра от 11.07.2013):

· педагогических работников муниципальных учреждений дополнительного образования детей 29 946 рублей;

· среднего медицинского персонала муниципальных учреждений дополнительного образования детей 28 524 рубля.

3. Проведение текущего ремонта на сумму 4 2900,0 тыс. руб.,

4. Приобретение оборудования и инвентаря на сумму 778,0 тыс. руб. 

5. В рамках выполнения муниципальной долгосрочной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании городском округе «Город Комсомольск-на-Амуре» на 2014-2018 годы» планируется:

· реконструкция СК «Металлург» (наружный водопровод, пожаротушение) на сумму 5 млн. руб.;

· завершение строительства бассейна по ул. Ленинградской на сумму 105000,тыс.руб.;

· выполнение проектных работ по строительству лыжероллерной трассы на лыжной базе «Снежинка»;

· строительство многофункционального зала СОШ №45; стадиона –площадки СОШ №15 на сумму 31 млн. руб.;

· выполнение проектных работ на строительство многофункционального зала СОШ №3, стадионов-площадок СОШ №13, СОШ №32 на сумму 7млн. руб.

6. Обеспечение достижения в 2014 году следующих основных показателей:

· увеличение доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности жителей, до 28 %;

· увеличение доли занимающихся физической культурой и спортом в 2014-2015 учебном году от общего контингента воспитанников: в школах-до 52 %, в профессиональных училищах- до 56 %, в ССУЗах- до 44,5 %, в ВУЗах- до 39 %;

· увеличение доли лиц занимающихся физической культурой и спортом инвалидов, детей-инвалидов до 15 %;

· увеличение доли пожилых людей старше 60 лет, в общем количестве систематически занимающегося физической культурой населения до 4%;

· укрепление материально-технической базы физической культуры и спорта на территории муниципального образования городского округа «Город Комсомольск-на-Амуре»;

В целях выполнения задач обозначенных в «Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации до 2020 года», майских Указов Президента Российской Федерации, муниципальной долгосрочной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в городском округе «Город Комсомольск-на-Амуре» на период 2014-2018 годы», просим АСДГ оказать методическую помощь в части организации и проведения 2-3 дневного семинара-совещания в г.Хабаровске для специалистов, работающих в органах местного самоуправления отрасли «физическая культура и спорт», для всех территорий Хабаровского края по теме «Современные методы организации физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы по месту жительства населения».

