САЯНОГОРСК
Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2013 году

На 31.12.2013 г. в муниципальном образовании г. Саяногорск насчитывается 96 незарегистрированных (не имеющих статуса юридического лица) НКО, из них: 32 общественные организации входят в состав Общественной палаты муниципального образования г. Саяногорск, 22 объединения  осуществляют свою деятельность на базе филиала МАУ «Визит»  муниципального образования г. Саяногорск (клубные формирования). Так же на территории города имеется 29 зарегистрированных (имеющих статус юридического лица) общественных объединений граждан.

Администрация муниципального образования г. Саяногорск считает работу с Общественной палатой приоритетной.

Общественная палата муниципального образования г. Саяногорск образована в 2001 г., до настоящего времени осуществляет свою деятельность на основании Соглашения о социальном партнерстве, гражданском мире и согласии между Администрацией муниципального образования г. Саяногорск и Общественными объединениями, общественными организациями, на основании Положения об Общественной палате муниципального образования г. Саяногорск. Общественная палата является консультативно – совещательным органом, оказывающим содействие Администрации муниципального образования г. Саяногорск в решении политических, экономических и социальных проблем города, с учетом мнения всех субъектов гражданского общества. 
Направления деятельности Общественной палаты муниципального образования г. Саяногорск в 2013 году:
1). Информационно – правовая работа:
- «Круглый стол» с Главой города по итогам выполнения задач социального  партнерства;

- «Информационное поле» - организация и проведение регулярных встреч общественности с Главой муниципального образования г.Саяногорск и его заместителями, представителями ОВД г. Саяногорска, прокуратуры, руководителями ЖКХ, здравоохранения, МФЦ, Банков, с представителями пенсионного фонда, УСПН г. Саяногорска. Данная форма взаимодействия власти и общества показала себя действенной и эффективной;
- проведение бесплатных юридических консультаций в Общественной палате муниципального образования г. Саяногорск.

2). Социальная работа:

- участие в расширенных заседаниях Совета депутатов муниципального образования г. Саяногорск;

- участие в общественных слушаниях; 

- участие в политической жизни города, в организации и проведении предвыборных кампаний;

- «Круглые столы», объединяющие организации и клубные формирования по общим вопросам;

- привлечение общественности к участию в акции «Чистое дыхание» - с целью профилактики заболеваемости туберкулезом;

- приобретение билетов «Красного креста» - благотворительная деятельность;

- представительство членов Общественной палаты в качестве общественных наблюдателей на ЕГЭ.
3). Патриотическое воспитание:
- проведение мероприятий, посвященных памятным датам в ходе ВОВ (День Победы, День снятия блокады Ленинграда, годовщина Сталинградской битвы, Курской битвы, День окончания второй Мировой войны);

- организация встреч общественности и молодежи с ветеранами ВОВ, тружениками тыла;

- День защитника Отечества;

- организация кураторства членами Общественной палаты муниципального образования г. Саяногорск в подготовке учащимися образовательных учреждений города рефератов о ходе и событиях ВОВ;

- проведение встреч актива Общественной палаты с молодежными коллективами предприятий и организаций города.

4). Культурно – массовая работа:

- регулярное проведение мероприятий на базе клубных формирований Общественной палаты муниципального образования г. Саяногорск;

- участие в мероприятиях, проводимых в краеведческом музее г.Саяногорска, в филиалах ЦБС;

- коллективное посещение спектаклей, кинофильмов, концертов;

- организация и проведение мероприятий, посвященных календарным и памятным датам.

5). Спортивно – оздоровительная работа:
- создание клубов здоровья;

- организация походов выходного дня;

- участие в городских массовых мероприятиях «Пробег выходного дня», «Зарядка выходного дня»;

- проведение массовых спортивных праздников.

6). Познавательно – просветительская работа:

- экскурсионно-туристические выезды;

- посещение музеев, выставок, лекций, концертов.

7). Досуговая деятельность:

- постоянное проведение развлекательных мероприятий в клубных формированиях (на базе клубных формирований Общественной палаты муниципального образования г. Саяногорск): встречи клубных друзей, поздравления юбиляров, в том числе через СМИ,  инсценированные вечера, спектакли);
- организация чаепитий, тематических вечеров отдыха;

- участие в «Городских танцах»  - танцы под музыкальное сопровождение духового оркестра г. Саяногорска;

- проведение конкурса «Красота своими руками» на лучшую дворовую территорию МКД, оформленную силами жителей. 

8). Организационная работа:

- участие в заседаниях организационных комитетов по подготовке общегородских праздников и мероприятий;

- оформление стендов, отражающих деятельность Общественной палаты г.Саяногорска;

- подготовка информации о деятельности Общественной палаты для размещения в СМИ города;

- регулярное проведение заседаний актива Общественной палаты, Советов клубных формирований, актива общественных объединений.

9). Работа молодежной группы Общественной палаты:

- организация совместной работы с молодежными организациями «Изумрудный город», «Рука в руке» - проведение совместных мероприятий, благотворительных, добровольческих акций.
 
Многие серьезные вопросы горожан можно решить качественно и эффективно, объединяя усилия органов муниципальной власти с усилиями и инициативой общественных организаций. В результате такого сотрудничества, в 2013 году положительно решен ряд задач:

	№
	Наименование 
	Способы решения

 через взаимодействие 

с общественностью

	1.
	Привлечение жителей к участию в общественно – социальной жизни города.
	- регулярные публикации в  СМИ о деятельности Общественной палаты г.Саяногорска, ее  клубных формирований, об общественных организациях города;

- проведение массовых мероприятий с привлечением большого количества участников, в том числе – членов общественных объединений.

	2.
	Сближение народа и власти.

Информированность общественности о деятельности Администрации муниципального образования г.Саяногорск, предприятий и организаций города. 
	- Расширение информационного поля в рамках деятельности Общественной палаты муниципального образования г.Саяногорск  – регулярная организация встреч общественности с Главой муниципального образования г.Саяногорск, его заместителями, депутатами Совета депутатов муниципального образования г.Саяногорск и Республики  Хакасия, с руководителями предприятий и организаций, осуществляющих деятельность на территории города. Данная форма работы снимает большое количество вопросов, связанных с информированностью населения о процессах, происходящих на территории муниципального образования г.Саяногорск,  позволяет эффективно вовлекать население в решение вопросов местного значения, повышает уровень гражданской активности, доверия к местной власти.

	3.
	Правовые вопросы, возникающие у пожилых людей.
	- Организовано проведение бесплатных юридических консультаций для ветеранов труда, пенсионеров, инвалидов, многодетных семей – в Общественной палате муниципального образования г. Саяногорск, для всех слоев населения – в Администрации  муниципального образования г.Саяногорск.

	4.
	Забота о физическом здоровье старшего поколения.
	- Проведение коллективных походов, спортивно – оздоровительных мероприятий;

-коллективное посещение представителями общественности спортивных залов, бассейнов;

- диспансеризация;

- участие в прививочных кампаниях.

	5.
	Преемственность поколений
	Организация совместной работы представителей старшего поколения с молодежными организациями, проведение совместных мероприятий, благотворительных, добровольческих акций.


В 2013 г. на территории муниципального образования г. Саяногорск  с участием общественных объединений проведены благотворительные акции:

- «Дорога в школу» - сбор вещей и канцелярских принадлежностей для малообеспеченных и многодетных семей (июль – август);

- «Дорога в школу» - осуществление общественного контроля  представителями Общественной палаты муниципального образования г.Саяногорск за освоением благотворительных  денежных средств, выделенных ОАО «Русгидро» через общественный Фонд содействия и развития проектной деятельности «Изумрудный город» на приобретение школьной формы и канцелярских принадлежностей для детей из малообеспеченных семей (июль – август); 

- «Свежие овощи и фрукты» - сбор свежих овощей и фруктов для членов общества слепых г.Саяногорска (июнь – сентябрь);

- сбор денежных средств, теплых вещей и продуктов питания для жителей Дальнего Востока, пострадавших от наводнения (сентябрь – октябрь);

- вручение продуктовых наборов ветеранам ВОВ и вдовам участников ВОВ;

- осуществление общественного контроля  представителями Общественной палаты муниципального образования г. Саяногорск за распределением новогодних подарков для детей из малообеспеченных семей, выделенных ОАО «РУСАЛ Саяногорский алюминиевый завод» через общественный Фонд содействия и развития проектной деятельности «Изумрудный город»
Какие задачи стоят в 2014 году?

- повысить уровень информированности населения о процессах, происходящих на территории муниципального образования г. Саяногорск в области взаимодействия с общественностью через:

1) регулярное освещение в СМИ деятельности Общественной палаты, ТОС, общественных объединений граждан (общественные Советы, общества, клубы по интересам) и т.п.;

2) Расширение «Информационного поля»  в рамках деятельности Общественной палаты муниципального образования г. Саяногорск, создание единого информационного пространства для деятельности общественных организаций, органов ТОС и иных общественных формирований на территории муниципального образования г. Саяногорск. 

3) В рамках подготовки к празднованию 70-летия Победы в ВОВ, воспитания у молодого поколения муниципального образования  уважительного отношения к старшему поколению, активизировать работу:

- по патриотическому воспитанию (организация встреч с ветеранами ВОВ, тружениками тыла, проведение совместных мероприятий представителей общественности с образовательными учреждениями города);

- по преемственности поколений (встречи молодежных коллективов предприятий и организаций г.Саяногорска с представителями Общественной палаты муниципального образования г.Саяногорск; кураторство представителей общественных организаций над подготовкой учащимися образовательных учреждений города рефератов о событиях ВОВ; организация совместной работы с молодежными организациями, молодежными центрами предприятий и организаций города; проведение совместных благотворительных, добровольческих акций).

