УСТЬ-ИЛИМСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году? Сложная финансовая и экономическая ситуация, возникшая вследствие глобальных мировых проблем, в 2014 году оказала негативное влияние на финансовую систему муниципального образования город Усть-Илимск. В условиях жесткой экономии и оптимизации бюджетных средств Администрацией города Усть-Илимска в 2014 году обеспечена сбалансированность и устойчивость бюджета города при безусловном исполнении всех обязательств муниципального образования город Усть-Илимск и выполнении задач, определенных в Указе Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». При этом, для обеспечения исполнения обязательств муниципальным образованием были привлечены кредитные ресурсы коммерческого банка под 9% - ниже ставки рефинансирования, установленной и действовавшей на момент проведения закупки финансовых услуг. Эффективное управление муниципальным долгом было направлено на поддержание статуса муниципального образования город Усть-Илимск как надежного заемщика, в полном объеме и своевременно выполняющего долговые обязательства.

Большое внимание было уделено укреплению финансовой дисциплины, усилению контроля за эффективным использованием бюджетных средств. Реализовались мероприятия по развитию и совершенствованию муниципального финансового контроля, ежеквартально осуществлялся мониторинг качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств, результаты которого обнародовались на официальном сайте муниципального образования город Усть-Илимск.

Бюджет муниципального образования и отчет о его исполнении предоставляется в доступной для граждан форме.

Внедрен механизм нормативного финансового обеспечения муниципальных учреждений дополнительного образования.

Какие трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В связи с необходимостью реализации Указов Президента Российской Федерации, возросла нагрузка на расходную часть бюджета города. При этом, объем дополнительных расходов на повышение заработной платы работникам бюджетной сферы в 2013-2014 годах составил 135 млн. рублей. В целях обеспечения реализации Указов Президента Российской Федерации, муниципальным образованием привлекались кредитные ресурсы коммерческих банков. Это стало причиной того, что в 2014 году не удалось снизить уровень муниципального долга муниципального образования, который составил на 01.01.2014г. 101,0 млн. рублей, на 01.01.2015 г.-140,0 млн. рублей.

Какие задачи стоят в 2015 году?

В 2015 году продолжается работа по повышению эффективности и оптимизации бюджетных расходов.

Осуществляется планирование мероприятий по внедрению автоматизированных механизмов процесса планирования бюджета в рамках БОР, в части создания информационной системы бюджетного планирования нового уровня.

Будет продолжена работа по совершенствованию процесса разработки муниципальных программ муниципального образования город Усть-Илимск.

Учитывая, что в расходной части бюджета города расходы по оплате за коммунальные услуги, потребленные муниципальными учреждениями занимают значительную долю, муниципальным образованием осуществляется постоянный мониторинг обоснованного потребления коммунальных услуг. В целях оптимизации бюджетных расходов, планируется в 2015 году пересмотреть норматив потребления коммунальных услуг муниципальными учреждениями.

