Зима

Финансовая политика Зиминского городского муниципального образования в 2014 году осуществлялась в соответствии с основными направлениями бюджетной и налоговой политики Зиминского городского муниципального образования и была направлена на сбалансированность бюджета, увеличение доходной базы и оптимизацию расходов городского бюджета.

С финансовой точки зрения текущий финансовый год по-прежнему оставался остродефицитным.

Бюджет Зиминского городского муниципального образования за 2014 год исполнен: 

По доходам на 100,1%;

По расходам на 85,6%;

Профицит бюджета составил 133246,3 тыс.рублей, или 77,5% общего годового объёма доходов без учета безвозмездных поступлений. 


В бюджет города за отчетный период при плане 1035309,1 тыс.рублей поступило доходов 1035860 тыс.рублей, из них:

Поступления налоговых и неналоговых доходов составили 171880,9 тыс.рублей, в том числе:

налоговые доходы – 151788,7 тыс.рублей;

неналоговые доходы – 20092,2 тыс.рублей.

Поступление налоговых и неналоговых доходов в сравнении с фактом 2013 года снизилось на 19,8%, или на 42,5 млн.рублей.

Основной причиной снижения налоговых и неналоговых доходов послужило внесение с 01.01.2015 года изменений в бюджетное и налоговое законодательство:

- снижение норматива отчислений на 9,5% по НДФЛ, в результате в бюджет города недопоступило 33,5 млн. рублей;

- налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения в полном объеме стал поступать в областной бюджет, потери составили 22 млн.рублей. 

Обеспеченность населения налоговыми и неналоговыми доходами снизилась на 18,8% и составила 5456 рублей.

Плановые назначения по всем видам налоговых и неналоговых доходов исполнены. 

Основным доходным источником местного бюджета является налог на доходы физических лиц, его составляющая в общей сумме налоговых и неналоговых доходов – 59,2% или 101739,7 тыс.руб.

Составляющая местных налогов (земельный налог, налог на имущество физических лиц) в общей сумме налоговых и неналоговых доходов составляет 23980,03 тыс.руб. или 14%. Поступление имущественных налогов в отчетном периоде в сравнении с фактом 2012 года увеличилось на 7,6 млн.рублей или 6,4%.

Доля поступлений за счет налоговых и неналоговых доходов в общей сумме доходов составила всего 16,6%, снижение к прошлому году на 14%.

Безвозмездные поступления составили 863979,1 тыс.рублей., из них:

- дотации – 56630,4 тыс.руб.;

- субвенции – 342865,9 тыс.руб.; 

- субсидии –354525,0 тыс.руб.;

- иные межбюджетные трансферты – 6088,6 тыс.руб.;

- прочие безвозмездные поступления – 103875,2 тыс.руб.; 

- возврат остатков субсидий, субвенций прошлых лет - -111,0 тыс.руб.; 

- доходы бюджета от возврата иными организациями остатков субсидий прошлых лет – 105,0 тыс.руб.

Доля безвозмездных поступлений в общей сумме доходов составила 83,4%, рост на 14,4% за счет средств Фонда содействия реформирования ЖКХ на выполнение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилья.

Для обеспечения сбалансированности местного бюджета в условиях недостаточности собственных доходных источников и финансовой помощи из областного бюджета - муниципалитет вынужден был привлекать бюджетные кредиты в сумме 14918 тыс.руб., которые были направлены на выплату заработной платы с начислениями на нее работникам бюджетной сферы, оплату коммунальных услуг.

В целях осуществления мероприятий по увеличению доходов консолидированного бюджета Зиминского городского муниципального образования при администрации города действует Межведомственная рабочая группа по повышению доходов бюджета Зиминского городского муниципального образования, утвержден план мероприятий по увеличению доходной базы и оптимизации расходов городского бюджета на 2014 год. За 2014 год было проведено 4 заседания рабочей группы по повышению доходов, в результате проведенной работы снижение недоимки составило 448,9 тыс.руб., отмечен рост по отдельным видам доходов. 

Низкая обеспеченность местного бюджета собственными доходными источниками (33,2%), сохранила прямую зависимость от межбюджетных трансфертов и финансовой помощи из областного бюджета.

В связи с чем Администрация города совместно с финансовым органом тесно работала с Министерством финансов Иркутской области по вопросу сбалансированности местного бюджета, в результате чего на октябрьской сессии Законодательного собрания Иркутской области городу Зиме была выделена финансовая помощь в виде субсидии на выравнивание обеспеченности городских округов в объеме 47594 тыс.руб., которая была направлена на выплату заработной платы с начислениями на нее работникам муниципальных учреждений. 

Несмотря на проводимую работу по увеличению доходной базы, сбалансированности бюджета, оптимизацией расходов, объема поступивших средств в городскую казну было недостаточно для обеспечения финансирования вопросов местного значения в полном объеме.


Таким образом, исполнение расходных обязательств производилось не по потребности, а по минимуму. 


К числу приоритетных задач на стадии формирования местного бюджета были отнесены:

- обеспечение выплаты заработной платы с начислениями на нее;

- оплата коммунальных услуг и услуг связи;

- питание;

- медикаменты;

- ГСМ;

- подготовка к зиме;

- софинансирование мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, капитального ремонта домов культуры, перечня народных инициатив, субсидий молодым семьям для приобретения жилья;

- оплата проектно сметной документации для вступления в областные и федеральные программы по строительству дорог, спортивных объектов, дома культуры, капитального ремонта школы №1

- проведение противопожарных мероприятий в учреждениях социальной сферы;

- проведение летне-оздоровительной компании.

Приоритетным направлением исполнения местного бюджета явилось финансирование социальной сферы, на которую было направлено 78% (704540 тыс.руб.) средств от общего объема средств местного бюджета.

В связи с острым дефицитом бюджета, вызванным низкой обеспеченностью собственными доходными источниками, а также в целях обеспечения эффективного использования средств городского бюджета, был введен жесткий режим экономии бюджетных средств, направленный на умеренность расходов, либо их сокращение. Приостановлено размещение производимых всеми способами закупок по приобретению товаров и услуг, носящих не первоочередной характер. На реализацию расходов в рамках муниципальных целевых программ было направлено 41612 тыс.рублей, что на 4890 тыс.рублей больше, чем в 2013 году. 

Необходимо отметить, что в течение 2014 года заработная плата работникам муниципальных учреждений города выплачивалась своевременно и в полном объеме.

По состоянию на 31.12.2014 задолженность по заработной плате работникам бюджетной сферы отсутствует.

В целом, задачи, поставленные городской администрацией на 2014 год выполнены.

