АРТЕМ
Реализация молодежной политики на территории Артемовского городского округа осуществляется отделом молодежи и туризма администрации Артемовского городского округа в тесном межведомственном взаимодействии со структурами, работающими с молодежью.
Молодежная политика осуществляется:
в отношении молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет 23,3% от общего числа населения Артемовского городского округа и представлено группой численностью  26 063 человек (данные отдела государственной статистики в г. Владивостоке (г. Артем) на 01.01.2013 г.);
в рамках муниципальных долгосрочных целевых программ:
«Молодежь Артема на 2014-2018 годы»; 
«Обеспечение жильем молодых семей Артемовского городского округа на 2014-2017 годы».
В ходе реализации муниципальной долгосрочной целевой программы «Молодежь Артема на 2014-2018 годы» в 2014 году организовано и проведено 97  мероприятия по работе с детьми и молодежью округа, задействовано 22 194 человека, что составило 85%  от общей численности молодежи.
Наиболее значимые молодежные мероприятия и достижения в 2014 году:
Городской конкурс «Папа, мама, я – спортивна семья». Основной целью конкурса является укрепление престижа молодой семьи, повышения ее социального статуса, а также пропаганда здорового образа жизни среди населения Артемовского городского округа. Участники конкурса – молодые семьи округа. 
Городская интеллектуальная игра «Знатоки». Ведущим и одним из организаторов игры стал Алексей Владимирович Блинов, обладатель приза лучшего игрока клуба «Что? Где? Когда?», «Хрустальная Сова», звания «Лучший капитан клуба». В 2015 году планируется проведение городской открытой интеллектуальной игры с участие других территорий.
В целях формирования здорового образа жизни, объединения учащейся, студенческой и работающей молодежи округа традиционно провели XV городской молодежный туристический слет. Общее число участников слета составило 600 человек.
Проведение школьной лиги КВН старшеклассников.
Создание школьной лиги команд КВН старшеклассников позволяет проводить игры в системе, увеличилось число творческих конкурсов, которые способствуют интеллектуальному и творческому развитию, умению работать в команде. В каждой игре определяется победители в номинациях «Лучший актер» и «Лучшая актриса». Число школьных команд КВН – участников школьной лиги стало стабильным. Практически в каждой школе есть команда КВН, на территории округа осуществляют свою деятельность 22 школы, число школьных команд КВН –  участниц школьной лиги  ежегодно составляет от 14 до 17 команд. 
Помимо школьной лиги команд КВН старшеклассников КВНоское движение поддерживается в стенах филиала ВГУЭС в городе Артеме. В филиале ВГУЭС ежегодно проводится фестиваль и финальная игра среди студенческих команд КВН.
Общее число участников КВНовского движения составляет более 1 000 человек.
В сентябре 2014 года во Владивостоке прошел региональный этап Национальной премии «RussianEventAwards» Сибирский и Дальневосточный федеральные округа. От Артемовского городского округа на конкурс были заявлены два проекта: «Городская школьная лига КВН Артемовского городского округа», «Городской молодежный туристический слет». После отборочного тура в финал прошел проект «Городской молодежный туристический слет». По итогам конкурса Артемовский городской округ награжден дипломом финалиста за проект «Городской молодежный туристический слет» и сертификатом участника за проект «Городская школьная лига КВН Артемовского городского округа».
Особое внимание уделено патриотическому воспитанию молодежи округа. 
В образовательных учреждениях округа созданы молодежные поисковые отряды по сбору материалов для формирования базы данных электронного регионального портала об участниках Великой Отечественной войны 1941-1945 годов «Книга Памяти». 
Традиционно проведены городские Дни призывника весеннего и осеннего призыва (апрель, ноябрь), которые включают в себя чествование призывников; встречи призывников и их родителей с работниками военкомата, медицинскими работниками, юристами; посадка деревьев на «Аллее призывников»; экскурсии в воинские части, расположенные на территории Приморского края.
Для призывников осеннего и весеннего призыва стало традицией проведение городских торжественных проводов в армию с вручением наказов администрации и военкомата, памятных блокнотов с напутствием главы Артемовского городского округа, подарков и календарей с видом города Артема. 
Большое внимание уделяется развитию созидательной активности молодежи и привлечение ее к участию в общественно-политической деятельности:
Весомый вклад в реализацию молодежной политики на территории округа вносят молодежные центры учреждений профессионального образования и Молодежный парламент при Думе Артемовского городского округа, в состав которого вошли представители учащейся и работающей молодежи округа. 
По инициативе Молодежного парламента прошли общественную экспертизу муниципальные нормативные и правовые акты по вопросам молодежной политики на территории округа. По итогам работы членами молодежного парламента разработано новое положение о премировании активной и талантливой молодежи Артемовского городского округа.
Совместно с Приморским центром социального обслуживания населения г. Артем и молодежными центрами филиалов ДВФУ и ВГУЭС в г. Артеме организована работа по формированию группы волонтеров из числа студентов для обучения слушателей компьютерных курсов программы «Бабушка – Онлайн, Дедушка – Онлайн». Волонтерами обучено 20 пенсионеров.
Под руководством главы округа продолжает свою работу Координационный совет по вопросам реализации молодежной политики.
Артем – площадка для проведения краевых мероприятий.
В апреле 2014 года во Дворце культуры города Артема совместно департаментом по делам молодежи Приморского края проведен гала-концерт краевого фестиваля команд КВН среди старшеклассников. Лауреатом первой степени среди команд КВН городских округов стала команда КВН «Крошки» артемовского городского округа.
В декабре 2014 года совместно департаментом по делам молодежи Приморского края и молодежной общественной организацией «Мы едины» организован и проведен краевой фестиваль по популяризации здорового образа жизни и безопасного поведения «Я свободен!». 
В рамках фестиваля состоялись: спортивно-развлекательная игра «Большие гонки»; конкурс социальной рекламы «В здоровом теле - здоровый дух»; ярмарка – презентация в сфере популяризации здорового образа жизни и безопасного поведения среди детей и молодежи Приморского края. В мероприятиях приняли участие больше 500 представителей молодежи из 7 муниципальных образований Приморья: г. Артема, г. Владивостока, г. Уссурийска, г. Находки, с. Анучино, Михайловского и Хорольского районов.
Продолжают реализовываться молодежные проекты, направленные на информационную поддержку молодежи округа:
выпуск молодежного журнала «proМОЛОДЕЖЬ»;
работа городского молодежного сайта www.artemol.ru;
выпуск молодежной ТВ-программы «Поколение NEXT».
В рамках реализации мероприятий программы «Обеспечение жильем молодых семей» в 2014 году выдано 25 Свидетельств на получение социальной выплаты. Получили социальную выплату 21 молодая семья. Общий объем финансирования на предоставление социальных выплат составил 18 671 142,0 рублей, их них: 
федеральный бюджет – 6 587 059,41 рублей;
краевой бюджет – 4 733 153,76 рублей;
местный бюджет – 7 350 928,83 рублей.
Остальные 4 молодые семьи – претенденты на получение социальной выплаты в 2014 году  реализуют свое право на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья до августа 13 августа  2015 года.
Хочется отметить положительный опыт работы: г. Новосибирска по формам работы по поддержке молодой семьи.
Проблемы: 
Недостаточная активность работающей молодежи в реализации молодежной политики на территории округа. 
Задачи в 2015 году определены муниципальной программой «Молодежь Артема на 2014-2018 годы»:
«Формирование здорового образа жизни в молодежной среде»
Особое внимание планируется уделить:
формированию семейных ценностей, укреплению института семьи;
оказанию помощи молодым людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
«Создание условий для духовно-нравственного, интеллектуального, творческого и 
физического развития молодежи»
«Развитие созидательной активности молодежи»
Особое внимание планируется уделить:
развитию форм взаимодействия с работающей молодежью на предприятиях и в организациях;
развитию молодежной предпринимательской деятельности.
