НОВОКУЗНЕЦКИЙ РАЙОН
Целью деятельности управления молодежной политики и спорта администрации Новокузнецкого муниципального района является сплочение молодёжи для формирования и эффективной реализации молодёжной политики, а также повышение социального статуса и степени участия молодёжи в общественных процессах в Новокузнецком муниципальном районе.
Совет затрагивает многие актуальные вопросы молодёжной политики, работает по программам и проектам: 
- профилактическая программа «Беги за мной»;
- патриотическая программа «Наша общая Победа»;
- программа развития добровольчества «Технология добра»;
- программа «АРТ Квадрат»;
- «Молодёжные правительства»;
- программа «Профилактика правонарушений»;
- программа по поддержке деятельности молодежных и детских общественных объединений района.
Наиболее значительное достижение 2014 года в направлении молодежной политики - работа волонтерского актива.
В шести сельских поселениях Новокузнецкого муниципального района действуют волонтерские отряды. Активисты волонтёрского движения помогают ветеранам войны и труда, участвуют в различных акциях:
- «1418 Добрых Дел», поддержка и помощь ветеранам, одинокопроживающим пенсионерам, инвалидам, вдовам, труженикам тыла - в уборке квартир, мытье окон, уборке снега придомовой территории, подготовке приусадебных участков к зиме;
- традиционная акция «Георгиевская ленточка» - символ мужества, героизма и подвига русских солдат. В мае 2014 года было роздано 3500 ленточек;
- акция «Бессмертный полк»;
- акция «Мы – граждане России!» - эта акция проходила в виде интерактивного урока, на котором рассказывалось об истории России, правах и обязанностях, основах российского законодательства и государственного устройства, а также о событиях 20-летней давности - контртеррористической операции на территории Чеченской республики;
- акция «Вьюга» - расчистка снега социально значимых объектов, школ, детских садов, больниц, парков, домов культуры. В 2015 году особое внимание уделено расчистке мемориальных комплексов;
- экологические акции «Чистая река», «Эко марафон», «Семья. Экология. Культура», «Велопробег»;
- акция «Рука помощи», в рамках которой органами социальной защиты населения совместно с волонтерами было передано более 90 овощных наборов малообеспеченным пенсионерам и инвалидам;
- «Рождество для всех и для каждого» - содействие в привлечении спонсорских средств и приобретении подарков для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и др.
Уже не первый год управление молодежной политики и спорта администрации Новокузнецкого муниципального района занимается организацией летнего трудоустройства подростков и молодежи. В 2014 году в соответствии с Соглашением № 78 от 03.06.2014г. по предоставлению и использованию субсидий за счет средств областного бюджета на финансирование организации деятельности профильных отрядов, а именно выплату заработной платы участникам подростковых трудовых бригад общим количеством 22 (двадцать два) человека на территории Новокузнецкого муниципального района в Центральном, Загорском, Терсинском, Красулинском сельских поселениях работала трудовая бригада из числа несовершеннолетних подростков. 
Одной из главных задач молодежной политики 2015 года - участие во Всероссийском волонтерском корпусе, организация и празднование 70-летия Победы в ВОВ в Новокузнецком районе.
В целях поддержки молодежи необходима разработка и реализация мер, направленных на развитие потенциала подростков и молодежи:
- вовлечение значительного числа сельской молодежи в государственные программы;
- стимулирование сельской молодежи для вовлечения в молодежные политические сообщества;
- стимулирование предприятий для обучения молодых специалистов;
- создание рабочих мест на селе, вовлечение молодежи;
- разработка более совершенных целевых программ развития сельской молодежи.
