НОВОСИБИРСК
1. Что наиболее значительное удалось решить в 2014 году?

В настоящее время отрасль «Образование» насчитывает 511 учреждений (210 бюджетных, 24 автономных, 277 казенных), из них: 130 общеобразовательных школ, 17 гимназий, 18 лицеев, 17 школ с углубленным изучением отдельных предметов, 16 коррекционных и 13 вечерних школ, 249 детских садов, 45 учреждений дополнительного образования, 6 прочих учреждений.

В Новосибирске функционирует 21 негосударственное образовательное учреждение (13 общеобразовательных школ, 8 детских садов).

В 2014 году продолжилось развитие сети ОУ: 

Путем присоединения реорганизованы 13 детских садов, 7 из 9 вновь построенных детских садов присоединены к действующим ДОУ. Коррекционная начальная школа детский сад № 401 Дзержинского района преобразована в дошкольное образовательное учреждение, ступень дошкольного образования появилась в СОШ № 66 Ленинского района.

Детская школа искусств «Кантилена» и спортивно-оздоровительный центр дополнительного образования «Заря» переданы в ведение департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирка; в структуру Дворца творчества «Юниор» от Департамента транспорта мэрии города Новосибирска принят летний оздоровительный лагерь «Лазурный берег».

40 учреждений образования привели наименование учреждения в соответствии с законом «Об образовании в Российской Федерации», Новосибирский дом учителя стал автономным учреждением.

Для обеспечения комплексного подхода к развитию сети образовательных учреждений, создания безопасных и доступных условий дошкольного, общего и дополнительного образования, способствующих повышению качества предоставления муниципальных образовательных услуг, эффективно реализуются муниципальная программа «Развитие инфраструктуры и материально-технической базы образовательных учреждений города Новосибирска на 2013-2017 гг.», ведомственная целевая программа «Совершенствование организации школьного питания в городе Новосибирске» на 2013–2016 годы; разработана  и утверждена постановлением мэрии города Новосибирска от 20.11.2014 № 1048 муниципальная программа «Развитие муниципальной системы образования города Новосибирска» на 2015-2017 годы.
В 2014 году проведена реконструкция со строительством дополнительных объемов учебных площадей школы № 23  Калининского района, гимназии № 9 - Заельцовского района Центрального округа, Построено и реконструировано 9 зданий детских садов, создано дополнительно 2513 мест для дошкольников.

В течение года шло строительство здания школы-интерната № 37 по ул. Владимировский спуск, началась реконструкция школы № 183 со строительством пристройки в Кировском районе, готовилась проектно-сметная документация на реконструкцию здания школы № 82 со строительством пристройки в Дзержинском районе. 

В  рамках действующих программ, а также за счет внепрограммных расходов отрасли «Образование» на текущий ремонт и подготовку учреждений образования к новому учебному году, в 2014 году в 111 ОУ произведен ремонт кровель; в 42 школах полностью или частично произведена замена окон; в 182 ОУ реализованы предписания надзорных органов;  в 13 школах выполнен ремонт спортивных залов, и в 7 восстановлены стадионы и спортивные площадки;  восстановлены ограждения в 10, отремонтированы фасады в 8 учреждениях образования; установлены теневые навесы в 52 ОУ, в 11 ОУ установлено наружное видеонаблюдение; в 42 ОУ произведена установка системы автоматического регулирования теплоснабжения, светодиодных приборов освещения, замена или дооснащение приборов учета теплопотребления, в 20 ОУ проведены ремонтные работы в пищеблоках, в 15 ОУ проведено переоснащение пищеблоков современным технологическим оборудованием. 

В рамках ведомственной целевой программы «Совершенствование организации школьного питания в городе Новосибирске» на 2013–2016 годы полноценное горячее питание получали 116,4 тыс. обучающихся, для  более 13 тыс. (10%) школьников  из многодетных и малоимущих семей в школах организовано льготное одноразовое горячее питание. В систему школьного питания в 52 ОУ внедрена система безналичного расчета.
Кадровая политика

В муниципальной системе образования занято 32970 человек, из них педагогических и руководящих работников – 18361. 76% имеют квалификационные категории, более 15% награждены государственными и ведомственными наградами.
В последние 3 года сохраняется положительная динамика омоложения состава руководящих работников - течение 2014 года было принято 26 руководителей, из них 10  в возрасте до 40 лет. 

Муниципальная система пополнилась 208 молодыми специалистами, ежегодно более 95 % остаются работать в отрасли, чему способствует комплекс мер социальной поддержки, реализуемый муниципалитетом:

- контрактная подготовка выпускников школ за счет средств бюджета города на базе Новосибирского педагогического университета (проходят обучение 79 человек, в том числе 21 приступили к обучению в 2014 году);
- первоочередное предоставление мест в ДОУ штатным педагогическим работникам ОУ, освобождение от родительской платы всех штатных работников дошкольных учреждений и школ, реализующих  программы дошкольного образования; 
- улучшение жилищных условий 97  работникам отрасли (56 –учителей, 41 воспитатель ДОУ) посредством ВЦП «Улучшение жилищных условий работников муниципальной бюджетной сферы города Новосибирска на 2011 - 2015 годы»; 
- повышение уровня средней заработной платы во исполнение Указов Президента РФ;
- ежемесячное возмещение стоимости найма жилого помещения для 1115 (3,4 %) работников системы образования, из них для  272 работника дефицитных специальностей по 10,0 тысяч рублей, для  843  всех остальных категорий работников по 5,0 тысяч рублей; 
 - предоставление на льготных условиях с 75% оплатой стоимости  из бюджета города 819 путевок на оздоровление  работников отрасли в здравницах Новосибирска и Новосибирской области и прохождение реабилитации и оздоровления  680 работников в ведомственном центре здоровья «Магистр»;
- ежемесячные муниципальные выплаты победителям и лауреатам городских профессиональных конкурсов от 3 до10 тысяч рублей;

- выплата единовременного муниципального пособия молодым специалистам в размере прожиточного минимума; компенсации за проезд 4890 (15%) работникам;

Кроме того, привлечению в отрасль молодых специалистов способствует реализация:

реализация в течение 5-ти лет уникального проекта – повышение квалификации посредством предоставления бюджетного образовательного сертификата на конкурсной основе из средств бюджета города в размере 25000 тысяч рублей (в 2014 году сертификат получили  45 человек; всего – 179) 
реализации приоритетного национального проекта  «Образование» (в 2014 году гранта удостоены  16 педагогов города Новосибирска из 19 возможных по квоте, всего за девять лет 320);

реализации проекта «Молодые лидеры образования» (76 молодых лидеров прошли обучение и посетили практические занятия в  лучших ОУ города Новосибирска и других городов (Москва, Санкт-Петербург, Красноярск, Томск) за счет средств бюджета города, 7 - назначены на руководящие должности в ОУ);

проведение впервые первого открытого  городского конкурса по подготовке кадрового резерва руководителей муниципальных общеобразовательных учреждений города Новосибирска за счет средств бюджета города (42 кандидата, 25 участников ,7 победителей зачислены в оперативный резерв, 15 -в перспективный резерв руководителей общеобразовательных учреждений Главного управления образования мэрии города Новосибирска, 4 –назначены на руководящие должности). Проект оценки качества образования победителя конкурса Кравец О.А., заместителя директора С(К)ОШ № 31,  стал победителем Всероссийского конкурса по оценке качества образования в РФ.

В этом году достижения муниципальной системы образования с успехом продемонстрировали, тем самым создавая позитивный образ новосибирского учителя: 

победитель городского и областного конкурсов «Учитель года 2014» Коротнева Елена Валентиновна учитель географии МБОУ города Новосибирска «Лицей № 136»; представляла  Новосибирскую область на Всероссийском конкурсе «Учитель года России 2014» в городе Москва и вошла в число 20 лучших учителей России;

 победитель городского конкурса «Воспитатель года» - Зарецкая Елена Геннадьевна, учитель - логопед МКДОУ города Новосибирска «Детский сад № 374 комбинированного вида» достойно представила город Новосибирск во Всероссийском конкурсе «Воспитатель года - 2014»; 

победителем городского конкурса молодых педагогов  «Новой школе – современный учитель» стал Шнянин Константин Николаевич, учитель физической культуры МБОУ города Новосибирска «Лицей №113».
Наиболее значимые достижения учреждений и педагогических работников:

МБОУ «Гимназия № 1» вошла в топ-25 лучших школ России  (13 место) по версии Московского центра непрерывного математического образования (по результатам ЕГЭ, Всероссийской олимпиады школьников). В расширенный список 500 лучших школ страны также вошли МАОУ «Вторая Новосибирская гимназия», МБОУ «Лицей информационных технологий», МКДОУ «Детский сад № 6 «Остров детства» (заведующая Березина Дарья Владимировна) по итогам Всероссийского форума дошкольного образования «Взгляд в будущее. Проблемы и перспективы развития дошкольного образования в России»  в Санкт-Петербурге вошло в 100 лучших дошкольных  учреждений России.

Молодой педагог, учитель географии Гимназии № 1 Дьяченко Иван Васильевич стал победителем межрегионального конкурса «Молодой учитель Сибири». 

Учитель физики  Гимназии № 1 Аглиулин Идрис Шайхимуллич,  стал победителем Всероссийского конкурса Дмитрия Зимина «Династия» в номинации  «Учитель, воспитавший ученика»;

Команда учителей и  учащихся   Гимназии № 1 стала призером по Сибирскому ФО в Шестом открытом чемпионате России по универсальному марафону среди ОУ (дистанционный конкурс  на знания в различных областях науки);

Высокий уровень мастерства показали Липатникова Ольга Константиновна, учитель геометрии, и Николаенко Ксения Сергеевна, учитель психологии  МБОУ «Гимназия № 14 «Университетская», ставшие победителями Всероссийского конкурса «Педагогический дебют – 2014».

В июне 2014 года 4 лучших учителей права ОУ города Новосибирска (гимназия № 1 (2 чел.), ВНГ , лицей № 130  стали участниками II съезда учителей права в рамках IV Петербургского Международного Юридического Форума в городе Санкт- Петербурге. Сычева Н. А. (гимназия № 1) приняла участие в совещании учителей истории и обществознания при администрации Президента. 

Система общего образования.

1 сентября 2014 года в муниципальных общеобразовательных учреждениях обучается 141 694 ученика, что на 6,5 тысяч больше по сравнению с предыдущим учебным годом. В их числе 15 843 первоклассника. 

На новые федеральные государственные образовательные стандарты общего образования перешли все классы начальной школы. 
В пилотном режиме продолжали обучение 5 классы - в 61 ОУ; 6  классы – в 38 ОУ и 7 классы – в 25 ОУ. Общее количество обучающихся по стандартам составилот 77268 человек.

В штатном режиме продолжилось преподавание комплексного курса «Основы религиозных культур и светской этики» для 15065 учащихся 4-х классов.

В 2014 году продолжено развитие сети специализированных классов. С сентября 2014 года функционировало 187 специализированных классов в 30 ОУ города, в том числе 43-инженерно-технологических, 5 классов - спортивной направленности, 1- проектный; открыто 454 классов обучающихся по программам дополнительной (углубленной) подготовки по математике, информатике, физике, иностранным языкам. 

В целях совершенствования системы профильного обучения и формирования и развития концепции непрерывного образования в 117 образовательных учреждениях было открыто 304 профильных класса, в которых обучалось более 6 тысяч учащихся по 44 профилям.

В 2014 году продолжилось участие школ города в региональных образовательных проектах:

 «Школа - центр физической культуры и здорового образа жизни», «Сетевая дистанционная школа», «Обучение и социализация детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивном образовательном пространстве», «Внедрение модели системы управления качеством образования ОУ города Новосибирска» или «Разработка и внедрение модели системы управления качеством образования в ОУ», «Электронный журнал», «Дневник.ру», «Школа TV-54».

Важнейшим показателем качества образования являются результаты государственной (итоговой) аттестации выпускников. 100-бальный результат на ЕГЭ по разным предметам набрали 47 выпускников, на 3,2% увеличилось число выпускников, показавших результаты ЕГЭ от 80 до 99 баллов, что составило – 2046 человек.

Выпускники города Новосибирска показали результаты по обязательным предметам «русский язык» и «математика», а также по большинству предметов по выбору физике, химии, информатике, английскому языку, биологии, географии выше, чем их сверстники по России и Новосибирской области. 

В 2014 году продолжалась системная комплексная работа по выявлению и поддержке одарённых детей, включающая в себя: предметные олимпиады, научно-практические конференции учащихся НОУ «Сибирь», разнообразные фестивали, конкурсы, интеллектуальные игры.

При высокой активности и массовости прошла в 2014 году Всероссийская предметная олимпиада школьников. От города Новосибирска  в региональном этапе приняли участие -1043 обучающихся, в заключительном этапе - 101 школьник из 26 школ города Новосибирска. По итогам этапа региональная команда заняла 37 призовых мест: из них город Новосибирск подготовил 12 победителей,  17 призёров.

В XXXIII открытой городской научно-практической конференции НОУ «Сибирь» приняли участие 1550 учащихся, из них 1502  школьника города Новосибирска , 59 учащихся стали победителями, 225- лауреатами конференции.

Во Всероссийской научно-практической конференции «Национальное достояние России» в Москве от города Новосибирска приняли участие 30 учащихся, из них 20 учащихся стали дипломантами, 18 учащихся завоевали высшую награду – серебряный знак «Национальное достояние России», что превосходит в 6 раз результаты 2013 года. 

39 школьников города удостоены премии Президента РФ для одаренных и талантливых детей.

Летом 2014 года на базе загородных лагерей было организовано 10 профильных смен для 1178 одаренных детей в различных областях знаний. Впервые проведены смена для юных изобретателей «Робототехника» и межнациональная профильная смена «Мы вместе», впервые проведено обучение школьников фото-, видео- корреспондентов, режиссеров  и операторов. 

Подтверждением эффективности системы выявления и поддержки одаренных детей являются участие и победы во Всероссийских, международных, региональных конкурсах, соревнованиях, смотрах, фестивалях. 

Наиболее яркие достижения детей: 
-победитель Всероссийского конкурса социально-педагогического творчества детей и молодёжи «Профессиональные старты» - Баткова Мария (МБОУ СОШ №137),

- Гран-При Всероссийского фестиваля детского творчества «Славься, Отечество!» - образцовый коллектив ансамбль народного танца «Сибирские узоры», рук. Овечкина И. А., Шкаровский В. Н. (МБОУ ДОД ДДТ им. А. И. Ефремова),

- лучший анимационный видеоклип Международного фестиваля молодежного и семейного фильма «КИНО-КЛИК» - Жебровская Наталья с работой «Мой Новосибирск», рук. Каян Е. И. и Кузнецова Л. А. (МБОУ ДОД Центр «Юность»),

-1 место в Первенстве Мира по дзюдо (спорт слепых) среди юниоров – Исаков Виталий, тренер Кудрявцев А. Е. (МБОУ ДОД «Заря»).

Кроме того, развитию детей способствовало:

- проведение  первого Форума кадетских образовательных учреждений и патриотических объединений «Молодые патриоты России»;

- проведение впервые городского смотра-конкурса «Дети - безопасность - дорога» среди муниципальных дошкольных образовательных учреждений; 

- активная работа с детским электронным информационно-развлекательным журналом «Timix» (опубликовано 542 статьи;  совместно с кафедрой «Издательское дело и редактирование» Института филологии, массовой информации и психологии НГПУ проведен учебный курс для школьников «Аспекты издательского дела: основы корректуры, редактирования, книжного дизайна и вёрстки»);

- проведение в  пятый раз конкурса юношеских журналистских материалов «Ни дня без строчки»;

 - реализация проекта «Детское телевидение города Новосибирска» (проведено 7 трансляций спортивных соревнований и массовых мероприятий городского, регионального, всероссийского и международного уровней в прямом телевизионном эфире) 

 - проведение VI открытого фестиваля детского экранного творчества «Кинорадуга» (приняли участие 43 анимационных, фото, теле- и видеостудий из г. Новосибирска, р.п. Линёво, р. п. Новый Шарап, Краснообска, городов Бердска, г. Барабинска, г. Торжка).

Дошкольное образование
В 2014 году дошкольным образованием в Новосибирске охвачено  74632 ребенка от 1,5 до 7 лет, их них 64031 ребенок в возрасте от 3 до 7 лет; в соответствии с долгосрочной целевой и муниципальной программами НСО и города Новосибирска  в 2014 году введено 2 513 мест  для дошкольников. 

В 2014 году, с учетом ввода мест по «новой сети», потребность населения города Новосибирска в услугах дошкольного образования детей в возрасте от 3 до 7 лет удовлетворена на 95 % . 

В последние годы активно развивались альтернативные формы дошкольного образования: открыты 372 группы кратковременного пребывания различной направленности, которые  посещали 6302  ребенка дошкольного возраста, среди них в 20 детских садах для 176 детей дошкольного возраста с особыми образовательными потребностями и детей-инвалидов открыты группы «Особый ребенок»;  работали 41 консультативный пункт и 54 центра психологического консультирования для родителей, чьи дети не посещают детские сады; функционировали 23 «семейных детских садов» для 75 детей в качестве структурных подразделений действующих ДОУ, в 35 школах открыто  50 «предшкольных групп», которые посещают 1052 ребенка. 

В 2014 году проведен городской конкурс творческих работ педагогов и детско-родительских работ  «Профессия воспитателя: высокое призвание». В конкурсе приняли участие 135 дошкольных образовательных учреждений города, в котором было представлено 418 работ

39 дошкольных образовательных учреждений нашего города в «пилотном режиме» внедряли Федеральный государственный образовательный стандарт (ФГОС) дошкольного образования. 

 Дополнительное образование

В 2014 году продолжена работа по совершенствованию системы дополнительного образования детей, охватывающая более 80 тысяч обучающихся.

В целях формирования и развития патриотических чувств подрастающего поколения в отрасли действовало 205 патриотических объединений, эффективно работало 160 школьных музеев.

Для формирования приоритета здорового образа жизни и обеспечения здоровья детей в 2014 году продолжена работа по решению задач улучшения организации физкультурно-спортивной работы:

действовали 199 «Школ, содействующих укреплению здоровья», в которых созданы условия, необходимые для сохранения и укрепления здоровья детей;

реализовывался региональный проект «Школа - центр физической культуры и здорового образа жизни» в 14 ОУ;

продолжали эффективно работать открытые в 2012 году на базе 5 образовательных учреждений специализированные спортивные классы для одаренных детей (по видам спорта) с углубленным учебно-тренировочным процессом;

В 2014 году увеличилась общая численность детей и подростков, занимающихся физической культурой и спортом в отрасли «Образование» по сравнению с  2013 годом:  в «Президентских состязаниях» и «Президентских играх»-  более 120 тыс. школьников; более 2,5 тыс.  - в ХХIII городских летних играх школьников по 21 виду спорта; более 7,0 тыс. школьников - в полумарафоне памяти Александра Раевича и во Всероссийском легкоатлетическом забеге «Кросс наций»; более 10 тысяч  - в зимних спортивных играх; по 16 видам спорта ежегодно проводятся соревнования между сборными командами ОУ города Новосибирска.

Успешно прошла летняя оздоровительная кампания.

В летний период 2014 года охвачено организованными формами оздоровления, отдыха и труда 123 442 учащихся, в том числе по отрасли «Образование» - 80 954,  из них: в загородных оздоровительных учреждениях Новосибирской области - более 28 000  человек; в профильных сменах приняло участие 1178 детей, в  лагерях с дневным пребыванием детей - 21 513 человек в 180  ОУ, из них  5 597 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации; всеми формами трудоустройства было охвачено 26 319 подростков, из них: 1 957 подростков были трудоустроены на предприятиях города и в образовательных учреждениях, 802   школьника работали в 85  трудовых отрядах, организованных совместно с органами ТОС, было сформировано 397  ремонтных бригад и 683  бригады по благоустройству с участием 19 613  школьников. В целом выраженный оздоровительный эффект составил  - 90,4 % и  по сравнению с прошлым годом увеличился на 0,5 % . 

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году.

Удовлетворить 100% потребность населения города Новосибирска в услугах дошкольного образования детей в возрасте от 3 до 7 лет.

4. Задачи на 2015 год

1. Дальнейшее развитие сети образовательных учреждений для обеспечения доступности дошкольного, общего и дополнительного образования независимо от территории проживания, материального благосостояния и состояния здоровья детей.

2. Совершенствование организационно-правовых механизмов управления образованием с усилением государственно-общественной поддержки.

3. Усиление воспитательной функции образования.

4. Обеспечение услугами дошкольного образования всех детей в возрасте от 3-хдо 7-ми лет.

5. Формирование современной модели повышения квалификации и переподготовки кадров. Создание условий для привлечения и закрепления в отрасли молодых специалистов.

6. Обновление содержания и технологий обучения, развитие вариативности образовательных программ в соответствии с внедрением ФГОС в системе среднего и дошкольного образования.

7. Внедрение на всех уровнях общего образования системы оценки качества образования.

8. Обновление содержания дополнительного образования с учетом введения ФГОС, перспективных тенденций развития науки, общества, технологий, связанных с социально-экономическим развитием города.

9. Создание условий для сохранения и укрепления здоровья школьников, совершенствования системы психолого-медико-педагогического сопровождения образовательного процесса, в том числе и для детей с ограниченными возможностями здоровья;  повышения эффективности работы по выявлению и поддержке одаренных и талантливых детей, по развитию исследовательской деятельности обучающихся.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем? 

Обсуждение проблемных вопросов, обмен опытом, изучение и внедрение лучших инновационных практик.

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли? 

Считаем, что проведение конференций (совещаний) позволит расширить и повысить качество и эффективность системы образования каждого участника АСДГ.

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

- Муниципальная система дошкольного образования в контексте Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» и внедрения федерального государственного стандарта дошкольного образования.

- Проблемы и перспективы формирования организационной модели современной школы.

- Развитие ресурсной базы современного муниципального образования: финансово-экономической, материально-технической, кадровой, организационной, научно-методической.

- Обновление содержания дополнительного образования с учетом введения ФГОС.







