Ачинск
По состоянию на 01.01.2015 года на территории города Ачинска осуществляют свою деятельность 2396 индивидуальных предпринимателей и 1786 юридических лиц. Основополагающим документом по реализации государственной политики в области развития и поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Ачинске в 2014 году являлась муниципальная программа «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Ачинске» на 2014-2016 годы, утвержденная постановлением Администрации города Ачинска от 14.10.2013 № 345-п. 

В рамках реализации программных мероприятий оказывается информационно-консультационная и финансовая поддержка. В 2014 году оказана консультационная поддержка 238 субъектам малого и среднего предпринимательства. Были проведены семинары, где начинающие предприниматели получили практические советы по ведению собственного дела. Финансовая поддержка была оказана 3 субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 2171,88 тыс.руб. При этом на реализацию муниципальной программы из средств местного бюджета в 2014 году было выделено 585,0 тыс.руб., денежные средства в размере 1722,9 тыс.руб. были дополнительно привлечены из средств краевого и федерального бюджетов. 

В городе с 2009 года успешно действует Совет по предпринимательству, который определяет основные цели, задачи, принципы политики в социально-экономическом развитии города.

Проведение эффективной последовательной политики в вопросах поддержки малого и среднего предпринимательства, а также реализация мероприятий муниципальной программы позволило усилить благоприятные условия для развития малого и среднего предпринимательства в городе Ачинске.

В текущем году муниципальная программа по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства также будет реализовываться на территории города, из средств местного бюджета на программные мероприятия выделено 585,0 тыс.руб.

По состоянию на 01.01.2015 сфера потребительского рынка города Ачинска представлена 1737 объектами, из них 1157 торговых объектов, 83 объекта общественного питания, 497 - бытовых услуг. 

В 2014 году сотрудниками отдела развития потребительского рынка и защиты прав потребителей Администрации города Ачинска проводилась работа по разъяснению законодательства и повышение правовой культуры потребителей и предпринимателей. За прошлый год поступило 276 жалоб, 155 из которых разрешены в пользу потребителя. 
В результате принятых специалистами отдела мер, потребителям в досудебном порядке была оказана помощь в возврате денег за некачественный товар на сумму 302,1 тыс. руб, произведено обмена некачественного товара на новый на сумму 235,4 тыс. руб.

В 2014 году впервые на территории города была организована продовольственная ярмарка для обеспечения населения широким ассортиментом сельскохозяйственной продукции и товарами производителей города и близлежащих районов Красноярского края по доступным ценам. Круглый год на территории города действует «зеленый базар», позволяющий реализовать излишки сельхозпродукции с личных подсобных хозяйств. 

Начиная с первого квартала 2015 года, работа по развитию ярмарочной торговли будет продолжена. Потребителям, обратившимся в отдел развития потребительского рынка и защиты прав потребителей, будет оказана консультационная и практическая помощь по вопросам законодательства о защите прав потребителей. 
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