Новоалтайск

На 01.10.2014 года в городе Новоалтайске по сведениям Межрайонной ИФНС РФ № 4 по Алтайскому краю зарегистрировано 1456 индивидуальных предпринимателя и по сведениям Алтайкрайстата количество малых предприятий составило 198 единиц. 

В течении 2014 года удалось сохранить количество субъектов предпринимательства на уровне 2013 года. Это тоже положительный результат, так как в 2013 году произошло сокращение этого показателя на 17% по сравнению с 2012 годом.

В этот же период произошел рост численности занятых на малых и средних предприятиях на 8,3 % . 

За отчетный период увеличилась среднемесячная заработная плата на 6,5 %, и составила 14 750,5 руб.

Развитие бизнеса в нашем городе экономически благотворно влияет на развитие города. В течении 2014 года от занятия предпринимательской деятельностью в бюджет города поступило налогов на 11 % больше, по сравнению с аналогичным периодом 2013 года и составило 53 383т.р. 

Кроме этого предприниматели осуществляют платежи по имущественным и земельным налогам, и это тоже существенные поступления в бюджет города.

Вопросы обеспечения условий для развития малого и среднего предпринимательства решаются через реализацию мероприятий муниципальной программы «О поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства в городе Новоалтайске на 2014–2017 годы». 

В программе выстроены приоритеты поддержки в отношении предпринимателей, занятых в производстве, строительстве, сфере услуг.

Средства бюджета городского округа в размере 615,0 тыс.руб. освоены в полном объеме на мероприятия по финансово кредитной поддержке, информационному сопровождению и пропаганду предпринимательской деятельности, на повышения конкурентоспособности и продвижению новоалтайских товаропроизводителей, содействие повышения бизнес - образования.

В течении 2014 года по результатам конкурсных отборов осуществлена финансовая поддержка общей суммой 300 т.р, по мероприятиям: субсидирование процентов по кредитам, возмещение по модернизации производства, выдан грант начинающему предпринимателю.

В текущем году по результатам конкурсного отбора муниципальных образований, бюджету городского округа на реализацию финансовой поддержки предпринимательства из средств краевого и федерального бюджетов поступило 2 430,0 тыс. руб. 

Средства освоены в полном объеме по мероприятиям: субсидирование части затрат по лизинговым договорам, (возмещены части затрат по 1 лизинговому договору); предоставление грантов начинающим предпринимателям (гранты получили 8 предпринимателей).

Информация по всем субъектам, получившим финансовую поддержку, находится в «Реестре субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей господдержки» в свободном доступе на официальном сайте Администрации города Новоалтайска в разделе: «Предпринимательство». 

Новоалтайские предприниматели принимали участие в конкурсном отборе на получение Грантов по различным видам экономической деятельности и субсидирования части затрат по договорам лизинга.

В 2014 году рассмотрены бизнес – проекты, документации, и выданы ходатайства 6 участникам. 

Субсидию на организацию групп для детей дошкольного возраста получила Капралова Лариса Александровна директор детского развивающего центра «Академия умниц». 

Финансовую поддержку в виде субсидирования части затрат по лизинговым договорам получило ООО «Учурга» в размере 500 тысяч рублей.

На повышение конкурентоспособности и продвижение новоалтайских товаропроизводителей освоено 225 тыс.руб.:

В течении года для горожан с участием предпринимателей проведены 25 мероприятий: 11 выставка–продажа товаропроизводителей, выставка «Свадебный переполох», сезонные ярмарки «Для садоводов и огородников», «Школьная ярмарка», «Дары осени», социальные ярмарки. 

Организована работа постоянно действующей ярмарки «Комплекса по реализации сельскохозяйственной продукции». 

Проведены городские конкурсы «На лучшую прилегающую территорию предприятий потребительского рынка», «Конкурс Барбекю».

Новоалтайские предприниматели участвуют в краевых и российских конкурсах, ярмарках. Продукция местных производителей известна по всему Алтайскому краю и за ее пределами. («Свит», «Фабрика детской игрушки», ТМ «Крендель» и другие).

При участии специалистов Отдела по развитию предпринимательства и предпринимателей города проходят общегородские мероприятия: «Проводы зимы», полевая кухня 9 мая, «День защиты детей», «День молодежи», «Месячник пожилого человека», «Открытие снежного городка».

За счет средств предпринимателей города был заложен сквер в 8 микрорайоне: высажены крупномерные деревья и кустарники, проложены дорожки, установлены скамейки и малые архитектурные формы.

90 тыс.руб. затрачено на информационное сопровождение и пропаганду предпринимательской деятельности, содействие повышению бизнес - образования, издание информационных материалов.

Разработаны и изданы справочные и методические брошюры: «Продукция товаропроизводителей в городе Новоалтайске», «В помощь предпринимателю», информационный раздаточный материал по открытию и ведению предпринимательской деятельности. 

В мае текущего года была организована неделя предпринимательства с проведением различных мероприятий для представителей предпринимательства.

Для предпринимателей проведен тренинг курсы «Эффективное управление временем». 

Прошла Бизнес игра «Лучший предприниматель». Конкурс был проведен в новом, интересном формате. Конкурс состоял из разных заданий: презентация своего бизнеса, знание законодательства. Закончилась неделя предпринимательства встречей актива бизнес сообщества города Новоалтайска с Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Алтайском крае Нестеровым Павлом Аркадьевичем и главой Администрации города Парадовским Борисом Климентьевичем.

С предпринимателями постоянно поддерживается связь путем проведения круглых столов, семинаров. Организованы и проведены 3 круглых стола и семинара по вопросам финансовой поддержки в рамках муниципальной и краевых программ, отчетности для предпринимателей. 

В области развития малого и среднего предпринимательства действует Общественный совет по развитию предпринимательства при главе Администрации города Новоалтайска, проведено 5 заседаний. Совместная работа эффективна по решению проблем и совместных задач бизнеса и муниципальной власти. 

Специалистами Отдела в течении года осуществлялась правотворческая работа, было разработано и утверждено 25 распоряжений и 23 постановлений Администрации города.

В конкурсном отборе по зачислению на обучение в рамках Губернаторской программы подготовки профессиональных кадров для сферы малого и среднего предпринимательства Алтайского края по рекомендации Администрации города Новоалтайска участвовали 22 предпринимателя. 16 зачислены для прохождения обучения, группа из Новоалтайска является самой многочисленной. За сотрудничество, активную работу при организации конкурсного отбора Отдел по развитию предпринимательства отмечен благодарностью начальника Управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.

Предпринимателям регулярно оказывается консультационно - информационная поддержка, за консультациями в течении 2014 года обратилось 1388 человек. 

Большую популярность приобрел обмен информацией через электронную почту (прием заявок, рассылка деловой информации). Специалистами отдела обработано, получено и отправлено более 2000 писем. В рамках межведомственного взаимодействия специалистами отдела осуществляется запрос документов, необходимых для предоставления муниципальных услуг. 

Всю необходимую информацию предприниматели узнают на сайте Администрации города, в разделе «Предпринимательство», где освещаются все события бизнеса не только нашего города, но и края, информация обновляется специалистами отдела ежедневно.

В местной прессе также освещаются как плановые события, так и результаты проведенных мероприятий и конкурсов.

Специалистами отдела ведется постоянная работа по выявлению фактов несанкционированной торговли и нелегальной предпринимательской деятельности. За 2014 год составлено набольшее среди отделов Администрации города количество протоколов (66) на административную комиссию о нарушении «Правил благоустройства территории города Новоалтайска». Информация по нелегальной предпринимательской деятельности по 3 субъектам направлена в ИФНС № 4.

В течении года рассмотрены пакеты документов и на их основании выданы 60 согласований на сезонную торговлю в нестационарных торговых объектах, согласно схеме размещения.

Внесены в схему площадки на городском и Белоярском кладбищах с присвоением кадастрового номера нестационарным торговым объектам с группой реализации товаров ритуальной принадлежности.

В рамках реализации программы «Развитие торговой деятельности в городе Новоалтайске на 2013-2016 годы» статус социально ориентированных предприятий потребительского рынка получили 4 объекта. Проведен конкурс на лучшее предприятие потребительского рынка.

Город Новоалтайск вносит свой вклад по исполнению краевой программы социально–экономического развития Алтайского края на период до 2017 года. К ожидаемым результатам реализации мероприятий относится: достижение установленных нормативов минимальной обеспеченности населения торговой инфраструктурой до 366 м. кв. на 1000 жителей и увеличения их на 13%, увеличение доли площадей современных торговых форматов и увеличение оборота розничной торговли и общественного питания.

На 01.01.2015 года количество действующих магазинов составило 319 единиц общей площадью торговых объектов 71990,2 м.кв, что на 37,5% больше, чем в том же периоде 2013 года. 

Одним из качественных показателей состояния и развития инфраструктуры потребительского рынка является фактическая обеспеченность населения торговыми объектами. Обеспеченность населения торговыми площадями в нашем городе превышает нормативную на 281 % и составляет 1028,4 м.кв. на 1000 жителей.

Количество общедоступных сетей общественного питания по сравнению с 2013 годом увеличилось на 20,0 %, и составило 50 единиц.

В рейтинге муниципальных районов и городских округов Алтайского края по темпам роста оборота общественного питания и розничной торговли в 2013 году город Новоалтайск занимает 1 место. Также Новоалтайск занимает 1 место по доли торговых площадей магазинов самообслуживания из общего числа стационарных торговых объектов. В 2014 году продолжена тенденция динамичного прироста количества объектов потребительского рынка и рост оборота розничной торговли и общественного питания, в том числе в современном формате обслуживания.

