АРТЕМ
В 2014 году Думой Артемовского городского округа приняты важные правовые акты для Артемовского городского округа:
- О Положении об оплате труда работников муниципального бюджетного учреждения «Пассажирские перевозки»;
- Об утверждении Положения о порядке предоставления земельных участков гражданам для ведения личного подсобного хозяйства;
- О Положении об оплате труда работников муниципального бюджетного учреждения «Архитектура и градостроительство Артемовского городского округа»;
- О Порядке и размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками, главе Артемовского городского округа, муниципальным служащим органов местного самоуправления Артемовского городского округа;
- О присвоении звания «Почетный гражданин Артемовского городского округа»;
- Об утверждении Положения «О разработке и осуществлении мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов Российской Федерации проживающих на территории Артемовского городского округа, реализацию прав национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов»;
- Об отраслевой системе оплаты труда работников муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений Артемовского городского округа;
- О назначении на должность председателя контрольно-счетной палаты Артемовского городского округа.
В 2014 году депутаты утвердили границы территориальных общественных самоуправлений: «Борисова», «Успех», «Михайловский», «Голубиная», а также внесли изменения в границы территориального общественного самоуправления «Заводской».
В конце 2014 года подписано соглашение о создании Владивостокской агломерации.
По соглашению, агломерация предполагает объединение населенных пунктов без изменения их границ. Это позволит муниципальным образованиям проводить скоординированную градостроительную политику, формировать единую политику управления, развивать транспортную, инженерную и социальную инфраструктуру. 
Какие задачи стоят в 2015 году?
В соответствии с законами Приморского края в 2015 году планируется внесение изменений в Устав Артемовского городского округа в части: требований к стажу муниципальной службы при приеме на нее; определения порядка и условий избрания главы Артемовского городского округа; приостановления действия норм Устава Артемовского городского округа в части градостроительной деятельности, в области землепользования.
