СОРСК
В соответствии со структурой администрации муниципального образования город Сорск структурным подразделением, осуществлявшим деятельность в области физической культуры и спорта является  Управление культуры, молодежи, спорта и туризма администрации города Сорска (далее УКМСИТ) – указанное управление состоит из руководителя УКМСиТ, ведущего специалиста по делам молодёжи - 1 штатная единица, и группы административно-хозяйственного сопровождения. Координацию деятельности УКМСиТ осуществляет заместитель главы города по социальным вопросам.

В соответствии с действующим законодательством, и положением УКМСиТ к числу находящихся в оперативной подчиненности УКМСиТ администрации города Сорска относится муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Комплексная детско-юношеская спортивная школа» (далее по тексту МБОУ ДОД «КДСЮШ»). В штате учреждения числятся 30,5 штатных единиц, из них тренеров-преподавателей по спорту 9,5 штатных единиц. МБОУ ДОД «КДСЮШ» располагается в Доме спорта.

На территории муниципального образования город Сорск проводится круглогодичная физкультурно-оздоровительная и спортивно-массовая работа с населением.

Население МО г. Сорск составляет -11496 человек из них на конец 2014 года занимается спортом 3150 (АППГ- 2950) человек, что составляет 27, 4 % (ПААГ- 22,02%) от всего населения города.

На территории МО г. Сорск действует целевая программа «Развитие физической культуры и спорта на 2014-2016 годы» утвержденная постановлением администрации от 14.10.2013г. № 552-п.
На территории муниципального образования г. Сорск расположено 4 дошкольных образовательных учреждения: МБДОУ ЦРР детский сад «Солнышко», МБДОУ ЦРР детский сад «Голубок», МБДОУ ЦРР детский сад «Ручеек», МБДОУ ЦРР детский сад «Дюймовочка». Во всех детских садах введена должность руководителя физического воспитания, который осуществляет физкультурно-оздоровительную работу с детьми. Также во всех дошкольных учреждениях имеются спортивные залы, оборудованные согласно установленным требованиям. На территории детского сада «Солнышко» установлена комплексная спортивная площадка.

Общее количество детей посещающих детские сады 748 человек, в том числе занимаются физической культурой 704 человека и 1 ребенок обучается по индивидуальной программе, в связи с медицинскими показаниями.

Отработана система проведения городских спортивных праздников «Папа, Мама и Я - спортивная семья», используется практика проведения спортивных мероприятий среди детских садов «Спартакиада дошкольников» и активизировано участие детских садов в городских спортивных праздниках.
На территории муниципального образования г. Сорск расположены 3 общеобразовательные школы: МБОУ Сорская СОШ №1, МБОУ Сорская ООШ №2 им. Ю.Н. Толстихиной, МБОУ Сорская СОШ №3 с УИОП и 1 филиал на базе школы №3 МБОУ Ербинская ООШ №4. Все школы оборудованы спортивными залами. В текущем году, в школе № 3, был построен пандус для инвалидов - колясочников, что дало возможность инвалидам также пользоваться спортивными помещениями.
В общеобразовательных учреждениях обучается 1351 человек, из них:

- 1318 человек посещают занятия физической культурой;

- 8 человек занимаются по индивидуальной программе, в связи с медицинскими показаниями;

- 7 человек инвалидов;

- 18 человек не посещают занятий  по медицинскому отводу.

Самыми популярными видами спорта в школах являются волейбол и настольный теннис.

На территории муниципального образования отсутствуют высшие и средние учебные заведения.

В городе Сорске функционирует Дом детского творчества, где ведется работа с молодежью. На базе дома творчества учащиеся занимаются авиамодельным спортом и спортивным ориентированием. Дом детского творчества и Дом спорта плодотворно сотрудничает со школами и дошкольными учреждениями. Совместно проводятся спортивные игры, соревнования, олимпиады.
В отчетном году муниципальное образование город Сорск был представлен на республиканских соревнованиях, где также были заняты призовые места.

Ежегодно в городе проводится Спартакиада допризывной молодёжи, в которой принимают участие учащиеся старших классов общеобразовательных школ. С февраля по май более 80 допризывников соревновались по стрельбе из винтовки, метанию гранаты, легкоатлетическому кроссу.
Также, для лиц призывного и допризывного возраста, проводятся различные мероприятия в рамках антинаркотической программы.

На основе Дома детского творчества и Дома спорта организованны различные спортивные секции: волейбол, футбол, хоккей на льду, спортивное ориентирование и другие. На их основе открыты как платные, так и бесплатные секции. Также дом детского творчества и Дом спорта сотрудничает с предприятиями нашего города и совместно проводят спортивные мероприятия. Самые крупные предприятия нашего города такие как: Сорский ГОК и ФМЗ, санаторий «Туманный» представляют свои команды на совместных спортивных мероприятиях.
Уже традицией нашего муниципального образования стало проведение таких спортивных мероприятий как: велопробег; поход  выходного дня (семейное мероприятие); пробег выходного дня, день здоровья и другие мероприятия.

В отчетном году в городе открылись частные спортивные клубы (клубы по месту жительства) где на платной основе население может получить фитнес-услуги. Количество посещающих данные заведения - 66 человек.
Финансирование спорта муниципального образования осуществляется из единой программы «Развитие физической культуры, спорта, молодежной политики, туризма в муниципальном образовании города Сорска на 2014-2016 годы» № 552-п от 14.10.13г.

Все мероприятия, проводимые на территории муниципального образования город Сорск проводятся в строгом соответствии с календарным планом физкультурно-массовых и спортивных мероприятий.
В 2014 году было запланировано 84 спортивных мероприятия. 

Проведено 101 мероприятия из них: 66 мероприятий городского значения, 35 – республиканского. Количество проведенных мероприятий увеличилось по сравнению с прошлым годом на 20 единиц.

Численность участников соревнований за год составило 4865 человек (что по сравнению с прошлым годом превысило на 1365 человек) из них 3585 детей,1280 взрослых.
Спортсмены муниципального образования г. Сорск в течение года успешно выступали не только на соревнованиях местного уровня, но и по мере возможности в республиканских и российских  соревнованиях. К самым популярным видам спорта можно отнеси: волейбол, баскетбол, футбол, хоккей на льду. В этом году вышел на новый уровень такой вид спорта как лыжный бег. Наши спортсмены завоевали много призовых мест не только на местном, но и на республиканском уровне по данному виду спорта.

В конце текущего года были подведены итоги работы с детьми в области спорта. По итогам определились лучшие занимающиеся МБОУ ДОД «КДСЮШ»

- Вольная борьба – 8 человек;

- Бокс – 2 человека;

- Лыжные гонки -11 человек;

- Плавание- 6 человек;

- Т/атлетика – 9 человек.
Несмотря на сокращение финансирования мероприятий, годовой календарный план физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий по муниципальному образованию удалось выполнить.

Финансирование спорта муниципального образования осуществляется из единой программы «Развитие физической культуры, спорта, молодежной политики, туризма в муниципальном образовании города Сорска на 2014-2016 годы» № 552-п от 14.10.13г.

Физкультурно - оздоровительная работа с людьми с ограниченными возможностями в муниципальном образовании город Сорск ведется Домом спорта, который находится на базе муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Комплексная детско-юношеская спортивная школа» (далее по тексту МБОУ ДОД «КДСЮШ») – директор Епишина Валентина Васильевна, Государственным казенным учреждением Республики Хакасия «Управлением социальной поддержки населения города Сорска» (далее по тексту УСПН) – руководитель Теленченко Людмила Николаевна, а также Сорской городской организацией Хакасской Республиканской организации Общероссийской Общественной Организации Всероссийского Общества Инвалидов (далее по тексту ГО ХРО ООО ВОИ) – председатель общества Хайрутдинова Вера Иннокентьевна. В МБОУ ДОД «КДСЮШ» число штатных тренеров преподавателей составляет 7 человек, у тренера-преподавателя Рабуляк Натальи Ивановны имеется высшее образование по адаптивной физической культуре и спорту, указанный преподаватель ведет свои занятия в Доме спорта с людьми с ограниченными возможностями.

В доме спорта на базе МБОУ ДОД «КДСЮШ» занимаются 62 человека, в числе которых 50 детей в возрасте до 17 лет, 6 человек от 18 до 54 лет (жен), от 18 до 59 лет (муж) среди них 5 женщин; 6 человек  от 55 лет и старше (жен), от 60 лет и старше (муж) среди них 4 женщины.
В ГО ХРО ООО ВОИ численность занимающихся адаптивной физической культурой составляет  14 человек, в числе которых 2 ребенка (Симакова Катя – инвалид ОДА, Евсиков Алексей - инвалид по зрению) в возрасте до 17 лет, 6 человек от 18 до 54 лет (жен), от 18 до 59 лет (муж) среди них 5 женщин; 6 человек от 55 лет и старше (жен), от 60 лет и старше (муж) среди них 4 женщины. 

В УСПН численность занимающихся адаптивной физической культурой составляет 48 детей до 18 лет: 17- ОДА; 15 – с интеллектуальными нарушениями; 8- инвалидность по общему заболеванию; 7 – инвалидов по зрению; 1 инвалид по слуху.

Общее число занимающихся адаптивной физической культурой на территории МО г. Сорск составляет 124 человека (58- ОДА; 30 – с интеллектуальными нарушениями; 18- инвалидность по общему заболеванию; 16 – инвалидов по зрению; 2 инвалид по слуху).

На территории МО г. Сорск находятся 5 сооружений, приспособленных к занятиям инвалидов: из них 2 плоскостных сооружения – это волейбольно -баскетбольная площадка  и площадка по мини-футболу, расположенные в г. Сорске, ул. Кирова, 14а на территории городского парка, на месте бывшей футбольной площадки (резинка), данные плоскостные сооружения введены в эксплуатацию в текущем году.  В МБОУ ДОД «КДСЮШ» находится плавательный бассейн, в котором могут заниматься лица с ограниченными возможностями здоровья. Также на базе МБОЦУ ДОД «КДСЮШ» функционирует лыжная база, на которой могут заниматься лица с ограниченными возможностями здоровья ОДА. Спортивный зал МБОУ «Сорская СОШ № 3 с углубленным изучением отдельных предметов» также приспособлен к занятиям инвалидов (зал расположен на первом этаже трехэтажного здания, вход в здание оборудован парапетами, в здании широкие распашные двери). Все вышеперечисленные сооружения являются муниципальной собственностью.

В 2014 году из бюджета муниципального образования город Сорск  было затрачено 17 тыс. руб.  для проведения мероприятий среди инвалидов.

В текущем году МБОУ ДОД «КДСЮШ»  совместно с ГО ХРО ООО ВОИ на базе Дома Спорта было проведено 6 мероприятий среди лиц с ограниченными возможностями здоровья, а именно: шахматно-шашечный турнир; соревнования по дартсу; соревнование «дартс, попади в цель»; «Веселые старты»; шахматно-шашечный турнир. Приняли участие в 3 выездных соревнованиях: соревнования по легкой атлетике г. Черногорск (наши спортсмены привезли 1 и 2 места); соревнования по спортивному ориентированию г. Абакан (спортсмены г. Сорска заняли 1 место и два 3 места); в открытом чемпионате по Республике Хакасия по шахматам и шашкам.
Несмотря на то, что отделений по адаптивной физической культуре в учреждениях спорта на территории МО г. Сорск нет, численность занимающихся в спортивно-оздоровительных группах составляет  24 человека (59 человек в возрасте до 18 лет) т.е. это постоянно занимающиеся адаптивной физической культурой 124 человека, но занимающиеся различными видами спорта: 53 человека – дартс, 38 человек это дети до 17 лет ( инт/нар. – 15, по огр/зрения- 7, огр/слуха- 1, ОДА-30); 12 человек – легкая атлетика, из них 2 человека это дети до 17 лет (огр/слуха- 1, ОДА-11); 2 ребенка - плавание (по огр/зрения- 1, ОДА-1); 3 человека – спортивное ориентирование (ОДА-3); 18 человек - теннис, из них 5 человек это дети до 17 лет ( инт/нар. – 3, по огр/зрения- 1, огр/слуха- 1, ОДА-13); 24 человека – шашки из них 12 это дети до 17 лет ( инт/нар. – 7, огр/слуха- 1, ОДА-16); 12 человек – шахматы (ОДА -12).

В спортивных учреждениях муниципального образования г. Сорск медицинское обслуживание спортсменов обеспечивают органы здравоохранения.
Все городские спортивно-массовые мероприятия обслуживаются специалистами ГБУЗ «Сорская городская больница» по предварительным заявкам.

В МБОУ ДОД «КДСЮШ» имеется 2 штатные единицы медицинской сестры. Данные работники  ежедневно выполняют функции по медицинскому обслуживанию спортсменов и лиц, посещающих спортивные секции, бассейн. Для медицинского обслуживания в здании дома спорта оборудован медицинский кабинет.

Для перевозки детей (спортсменов) в междугородном сообщении в течение более 3 часов осуществляется обязательное медицинское сопровождение. Для исключения заболеваний препятствующих занятиями спортом планово проводятся медицинские обследования: ОАК, АОМ, ЭКГ.

Жители муниципального образования город Сорск  имеют возможность получать регулярную информацию о проведении спортивных мероприятий из средств массовой информации. В городской газете «Сорский Молибден» ведётся спортивная рубрика, в которой освещается состояние и развитие физической культуры и спорта в городе. 

Сайт администрации муниципального образования город Сорск asorsk@bk.ru, на котором освещается не только повседневная деятельность учреждения, но и новости спортивной жизни муниципального образования, в том числе достижения спортсменов города Сорска в городских, республиканских и всероссийских соревнованиях.

На территории муниципального образования город Сорск в 2014 году организацией физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы занимаются 19 штатных сотрудника (тренера). Из них с высшим специализированным образованием 8 человек; со средним- 11 человек. Один человек с ВО имеет дополнительное образование необходимое для работы с инвалидами - образование по адаптивной физической культуре и спорту.

При необходимости наши преподаватели посещают дополнительные курсы по повышению квалификации.

По состоянию на конец 2014 года произошло увеличение численности людей занимающихся спортом. Общее число занимающихся 3150 человек, в прошлом году число занимающихся составляло 2950 человек. Таким образом, увеличение численности занимающихся спортом составило 200 человек. В процентном отношение в отчетном году произошло увеличение по сравнению с прошлым годом на 6,8%. Во многом увеличение произошло за счет увеличения численности воспитанников детских садов, а также усиленной пропаганды здорового образа жизни. 

Также произошло значительное увеличение занимающихся женщин. В текущем году число занимающихся женщин составляет 1648 человек (52,3% от общего число занимающихся), в прошлом году- 307 женщин(10.4%), таким образом увеличение произошло на 41,95%. 17 человек занимается по специализированной программе в связи с медицинскими показаниями – инвалиды.

На территории муниципального образования город Сорск для организации физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы функционирует 25 различных спортивных сооружений. Из них 11 спортивных залов общей площадью 2063 м2. 

Количество плоскостных сооружений  изменилось. В прошлом году в муниципальном образовании имелось 6 плоскостных сооружений. В текущем году их стало 7. В эксплуатацию было введено 2 площадки, одна из которых была построена на месте сноса старой (резинки). Общая площадь плоскостных сооружений составило 18275 м2 , площадь новых площадок – 3025 м2. Общее увеличение всех плоскостных сооружений составило 7075 м2.

Площадь имеющегося бассейна не изменилась.

Также на территории муниципального образования имеются : лыжная база, тир для стрельбы, зал «Атлет», зал вольной борьбы, база отдыха оз. «Теплое» и каток с  крытой раздевалкой ГРП.

Пропускная способность всех спортивных сооружений составила 691 человек. По сравнению с предыдущим годом произошло увеличение на 18 человек.

Из всех задействованных видов спорта самым распространенным является  плавание (17,3 % от числа занимающихся в секции регулярно), волейбол (9,6%), баскетбол (7%). Возросло число занимающихся спортивным ориентированием (7%).

За отчетный год подготовлено 65 спортсменов массовых разрядов. Из них:

- тяжёлая атлетика 8 человек;

- лыжный бег – 11 человек;

- легкая атлетика – 11 человек;

- плавание – 35 человек.

Сдерживание роста численности регулярно занимающихся физической культурой и спортом связано с острой нехваткой современных спортивных сооружений.
В муниципальном образовании отсутствует каток с искусственным льдом, что не позволяет развивать такие популярные виды спорта, как хоккей с шайбой и фигурное катание.

Школьные спортивные залы требуют капитального ремонта и переоснащения современным спортивным оборудованием.

Практически бесхозными стали внутри дворовые спортивные площадки по причине неопределённости их правового статуса и как следствие отсутствие средств на их содержание и развитие.

