СУРГУТСКИЙ РАЙОН
Что наиболее значительное удалось сделать в 2015году?
В декабре 2015 года на территории Сургутского района после реконструкции введён в эксплуатацию полигон по захоронению ТБО г.п. Лянтор, также начаты работы по корректировке проектной документации по объекту «Реконструкция полигона утилизации ТБО г.п. Фёдоровский». 
В рамках муниципальной программы «Совершенствование жилищно-коммунального хозяйства в Сургутском районе» выполнено 17 мероприятий по замене 5 000,00 м. п. сетей, капитальному ремонту 1 кровли здания ЦТП, 2-х котлов КВГМ-4, поставке 1 насоса и частотно-регулируемого электропривода для управления насосом для котельной, на общую сумму 32 291,33 тыс. руб. 
Ежегодно на территории Сургутского района происходит увеличение количество жилья, непригодного для проживания за счёт признания непригодными для проживания жилых домов, в связи с физическим износом конструктивных элементов жилищного фонда.
За счет бюджетных средств выполнен поддерживающий ремонт 21 ветхих жилых домов (г.п. Белый Яр – 17 домов, с.п. Сытомино – 1 дом, с.п. Локосово – 1 дом, с.п. Лямина – 1 дом, с.п. Высокий Мыс – 1 дом) на сумму 15 млн. 726 тыс. рублей. Перечень объектов, подлежащих ремонту, формировался по результату обследований и обращениям жителей.
В связи с наличием большого количества жалоб на протекание кровли в предыдущий отопительный период на территории г.п. Белый Яр в 2015 году в 5 жилых домах выполнен ремонт чердачного перекрытия, в 4 домах выполнен ремонт фасада для исключения промерзания продувания.
В целях качественного предоставления услуги по горячему водоснабжению, выполнено устройства обратного трубопровода по ул. Ермака, дом 1, выполнен ремонт канализации в 2 жилых домах. Таким образом, после выполнения поддерживающего ремонта обращения жителей по данным адресам не поступают.
В рамках муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» выполнены следующие мероприятия: «Капитальный ремонт КНС № 1 с. п. Угут», «Реконструкция дымовой трубы котельной № 2 с.п. Ульт - Ягун», на общую сумму 12 210,88 тыс. руб.
В рамках Государственной программы ХМАО - Югры "Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в ХМАО-Югре на 2014-2020 годы" выполнено 9 мероприятий по замене 3 123 м. п. сетей на общую сумму 19 907,80 тыс. руб. (из них бюджет автономного округа – 18 057,38 тыс. руб., местный бюджет – 1 850,42 тыс. руб.).
Какие задачи стоят в 2016 году?
В марте 2016 года планируется ввод в эксплуатацию объекта «Расширение и реконструкция КОС-800 с.п. Нижнесортымский».
01.06.2016г. планируется заключение концессионного соглашения на право передачи объектов теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения МУП «ТО УТВиВ №1» МО Сургутский район. 
С целью увеличения резервов мощностей, качества предоставляемых коммунальных услуг жителям Сургутского района, в рамках концессионного соглашения в соответствии с утверждёнными схемами теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, в период с 2016-2021гг. планируется выполнить мероприятия на сумму 2 млрд. 803 млн.руб.
Также, в целях улучшения инвестиционного климата, повышения притока капитала и роста уровня жизни, в Сургутском районе ведётся работа по упрощению процедуры технологического присоединения, а именно одномоментного получения технических условий по принципу «одного окна». Данная услуга будет предоставляться уполномоченным органом администрации Сургутского района - комитетом жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи, а также муниципальным казённым учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Сургутского района».
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Одной из проблем в Сургутском районе является отсутствие газораспределительной организации, в связи с чем на территории Сургутского района тормозится развитие газоснабжения. По состоянию на сегодняшний день поступает большое количество обращений от собственников индивидуальных жилых застроек д. Сайгатина, с.п. Угут, с.п. Локосово, с.п. Русскинская с просьбами газифицировать населённые пункты.
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