ТЫНДА
Что наиболее значительное удалось сделать в 2015 году?

В целях актуализации Генерального плана и Правил землепользования и застройки города Тынды, для создания условий устойчивого развития территорий муниципального образования города Тынды, обеспечения градостроительными средствами роста качества жизни населения, учета интересов граждан и их объединений при определении назначения территорий, исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов, совершенствования порядка регулирования землепользования и застройки на территории города и создания условий для привлечения инвестиций, в том числе путем предоставления возможности выбора наиболее эффективных видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства Администрация города Тынды провела работы по внесению изменений в данные документы. 
Нормативный правовой акт города Тынды от 15.12.2015 №43-НПА «О внесении изменений в Генеральный план города Тынды, утвержденный решением Тындинской городской Думы от 04.06.2009 №530» принят решением Тындинской городской Думы от 15.12.2015 №343-Р-ТГД-VI.

Нормативный правовой акт города Тынды от 15.12.2015 №44-НПА «О Правилах землепользования и застройки города Тынды (городского округа) в новой редакции» принят решением Тындинской городской Думы от 15.12.2015 №344-Р-ТГД-VI.
В результате выполнения данных работ органы местного самоуправления обеспечены актуализированными документами территориального планирования и градостроительного зонирования.

В рамках реализации комплексного инвестиционного плана модернизации монопрофильного муниципального образования города Тынды продолжается строительство объекта «Малоэтажное быстровозводимое жилье г. Тында МКР Таёжный». В 2015 году выданы разрешения на строительство 8 многоквартирных жилых домов общей площадью 15883,8м2 (192 квартиры общей площадью 12214,08м2). Из них введено в эксплуатацию 7 многоквартирных жилых дома  общей площадью 13611,8м2 (184 квартиры общей площадью 11660,96м2).
Также за отчетный период выданы разрешения на строительство:

1) многоквартирного жилого дома С-122 (секции №1) по адресу: Амурская обл., г. Тында, ул. Октябрьская, 22 (общая площадь здания 1410,6м2, 20 квартир общей площадью 1187,2м2), объект введен в эксплуатацию в 2015 году;

2) многоквартирного жилого дома по ул. Депутатская, 13 «Е», г. Тында, секции №1 (общая площадь здания 1734,2м2, 20 квартир общей площадью 1377,56м2), объект введен в эксплуатацию в 2015 году.

Какие задачи стоят в 2016 году?

В целях дальнейшей реализации документов территориального планирования и градостроительного зонирования на 2016 год запланированы следующие мероприятия:
1. Выполнение работ по подготовке карты (плана) объекта землеустройства (карта (план) на границы муниципального образования и карта (план) на территориальные зоны);
2. Выполнение цифровой топографической карты города Тынды (за пределами застроенной территории) М1:2000.
В рамках реализации мероприятий «дорожной карты» по обеспечению инженерной инфраструктурой земельных участков, подлежащих предоставлению для жилищного строительства семьям, имеющим трех и более детей, предусмотрены:
- разработка проектов планировки территории (два микрорайона в Восточном и Зашахтаумском планировочных районах);
- корректировка проекта планировки «Проект детальной планировки (ПДП) для малоэтажной застройки на 300 коттеджей в микрорайоне «Северный» г. Тынды».
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В целях решения вопросов местного значения, направленных на обеспечение условий по организации сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, предусмотрены следующие мероприятия:

- проведение комплекса инженерных изысканий для разработки проектно-сметной документации на строительство объекта «Полигон твердых бытовых отходов в городе Тынде»;
- разработка проектно-сметной документации на строительство объекта «Полигон твердых бытовых отходов в городе Тынде».
Основная проблема в решении задач – отсутствие финансирования на реализацию поставленных задач.
В соответствии с действующим законодательством органы местного самоуправления обязаны разрабатывать проекты планировки территории, проекты межевания, приступить к проведению комплексных кадастровых работ, обеспечить условия по организации сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов. В связи с тяжелой финансовой обстановкой у Администрации города нет возможности финансирования данных работ в полном объеме.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

В связи с внесением изменений в Федеральный закон № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Закон о защите прав юридических лиц и ИП) в период с 01.01.2016 по 31.12.2018 нельзя проводить плановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных к субъектам малого предпринимательства. Однако в рамках проведения муниципального земельного контроля осуществляется проверка соблюдения норм земельного законодательства, а не проверка хозяйственной деятельности конкретных юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
Предложения: 

- предусмотреть возможность софинансирования данных работ из федерального и областного бюджетов;
- рассмотреть возможность внесения изменений Закон о защите прав юридических лиц и ИП в части отмены распространения процедур, предусмотренных данным законом, на муниципальный земельный контроль, проверки в сфере благоустройства и размещения рекламных конструкций.
