МИРНЫЙ

1.Экономическая политика муниципалитета
Муниципальное образование «Город Мирный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) является городским поселением. Деятельность органов местного самоуправления регламентируется Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

В районе, расположенном в западной части Республики Якутия, основой экономики является промышленность - это алмазодобыча, нефте -и газодобыча. Перерабатывающие отрасли представлены производством потребительской (пищевой продукции), имеется развитая сфера предоставления услуг населению.
Социально- экономическую ситуацию на территории МО «Город Мирный» за истекший 2015 год можно характеризовать как стабильно устойчивую. Темп роста объёма отгруженных товаров собственного производства, работ и услуг, за январь-декабрь 2015 года к аналогичному периоду прошлого года составил 116,67%. Добыча газа горючего природного и газоконденсата нестабильного (ОАО «АЛРОСА-Газ») составила соответственно 206,4 млн. куб. м. и 3,00 тыс. тонн, добыча нефти (ЗАО «Иреляхнефть») 94,10 тыс. тонн. В структуре объема отгруженных товаров, работ и услуг доля добывающих отраслей составила 91,2%, из них алмазодобыча 89,8%.
Хлеба и хлебобулочной продукции произведено 1 626,4 тонн, из них 95 % субъектами малого и среднего бизнеса, молочной продукции 208,0 тонн, рыбы и продуктов рыбных 54,8 тонн. Всего потребительских товаров произведено на сумму 168,58 млн. рублей, из них 143,63 млн. рублей продовольственные, что в расчете на 1 жителя города составило 4 181 рубль.

 По предварительным данным государственной статистики Республики Саха (Якутия) в расчете на душу населения достигнуты следующие показатели: оборот розничной торговли составил 191,39 тыс. рублей, общественного питания 11,79 тыс. рублей, платные услуги населению 96,45 тыс. рублей в год (данные по району). 

Основой экономики является градообразующее предприятие-алмазодобывающая компания «АЛРОСА»(ПАО), на предприятиях которой трудится 10 869 человек, что составляет 46,3% занятого населения. 
Экономическая политика муниципалитета строится на использовании элементов государственно - частного партнерства, в том числе взаимодействие с градообразующим предприятием в целях социально-экономического развития муниципального образования. В 2012 г. было заключено 3-х сторонее соглашение между Правительством Республики Саха (Якутия), АК «АЛРОСА» (ОАО) и муниципальными образованиями Мирнинского района, в рамках которого начала осуществляться программа сноса ветхого и аварийного жилья, капитальный ремонт жилищного фонда, замена лифтов. За 2012-2015 г.г. на эти цели Компания выделила 1 541,30 млн. рублей. В 2015 г. закончился срок реализации соглашения. Финансовые обязательства Компании выполнены в полном объеме, однако физические объемы исполнены не в полном объеме. Заключено соглашение между АК «АЛРОСА» (ОАО) и МО «Мирнинский район» о сотрудничестве в области социально-экономического развития. Оказывается поддержка местному бюджету в виде безвозмездных перечислений на благоустройство города. Наряду со строительством жилья для переселения горожан из ветхого и аварийного жилья началось строительство многоквартирных жилых домов для работников бюджетной сферы. В 2015 г. в рамках реализации инвестиционной программы МО «Мирнинский район» начато строительство двух 9-ти этажных жилых домов для медицинских работников и работников бюджетной сферы со сроком окончания строительства в 2016 г. Для развития строительства жилья с долевым участием горожан, желающих улучшить свои жилищные условия, муниципалитет согласовал выделение земельных участков в центре города. В целях развития индивидуального жилищного строительства, в том числе предоставления жилья семьям, имеющим 3-х и более детей, утвержден проект планировки под зону индивидуальной жилищной застройки по шоссе 50 лет Октября, закончены работы по технологическому присоединению к электрическим сетям, производится свод леса, планировка территории в микрорайоне Заречном. Жилищное строительство способствует улучшению условий проживания горожан и созданию дополнительных рабочих мест, что, в конечном итоге, направлено на пополнение местного бюджета.
Должное внимание уделяется и развитию субъектов малого и среднего бизнеса. Проводятся различные тематические выставки-ярмарки в целях содействия производству сельскохозяйственной продукции - «Урожай года», «Алмазная провинция». Ежегодно проводятся конкурсы «Предприниматель года», целью которых является популяризация достижений местных предпринимателей в различных сферах деятельности. 9 субъектов малого и среднего бизнеса получили финансовую поддержку из городского бюджета, в том числе - субсидирование части затрат СМСП на модернизацию оборудования - выделено 2 гранта; на субсидирование части затрат СМСП за аренду помещения; грант начинающим собственное дело-1 грант. Возмещаются расходы на полученные консультационные услуги, аренду помещений. Всего из бюджета за истекший год в целях поддержки малого и среднего бизнеса было израсходовано 584,8 тыс. рублей.
Основной задачей, которую нужно будет решать в 2016 г и далее, является завершение сноса ветхого и аварийного жилья с продлением срока исполнения ориентировочно до 2020 г. Перед муниципалитетом стоит задача изыскания источников финансирования для завершения программы по жилым домам, признанными ветхими и аварийными на текущий период.
2.Финансовая политика
Инструментом реализации финансовой политики является местный бюджет, который разрабатывается и реализуется в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации. 

Бюджет сбалансирован по доходам и расходам. При формировании применяется бюджетная классификация (приказ Министерства финансов РФ от 01.07.2013 № 65н «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ УКАЗАНИЙ О ПОРЯДКЕ ПРИМЕНЕНИЯ БЮДЖЕТНОЙ КЛАССИФИКАЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»). Формирование бюджета основано на программно-целевом методе, муниципальными целевыми программами охвачено 80,2% расходной части. 
