СУРГУТ

1.Экономическая политика муниципалитета

1.1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2015 году?

28 июня 2014 года принят Федеральный закон № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», который устанавливает правовые основы стратегического планирования органов местного самоуправления.

Работа по организации стратегического управления в городе началась еще до принятия Федерального закона № 172-ФЗ. 

30 сентября 2013 года был подписан муниципальный контракт на выполнение работ по разработке стратегии социально-экономического развития муниципального образования городской округ город Сургут на период до 2030 года.

Победителем конкурса стал БУ ВО ХМАО – Югры Сургутский государственный университет (далее – СурГУ), который в консорциуме с экспертной группой сертифицированных по международному стандарту специалистов из Национального института сертифицированных консультантов по управлению (НИСКУ) в соответствии с техническим заданием взял на себя обязательства выполнить данную работу.

С октября 2013 года СурГУ вместе с Администрацией города с привлечением разработчиков и экспертов организовал работу над разработкой Стратегии развития города. 

12 сентября 2014 года состоялась презентация Стратегии 2030 широкой общественности. 

Федеральный закон № ФЗ-172 «О стратегическом планировании в Российской Федерации» был принят в период разработки Стратегии 2030, что позволило совсем по-другому взглянуть на работу, проведенную в городе Сургуте по разработке Стратегии развития до 2030 года. Разработанная система стратегического планирования отлично вписалась в рамки принятого закона, подтвердив правильность курса, выбранного еще в начале 2013 года: на стратегию достижений с элементами опережения.

Первым документом, принятым в городе в рамках системы стратегического планирования стало решение Думы города от 25.02.2015 № 652-V ДГ «Об определении последовательности и порядка разработки документов стратегического планирования и их содержания». Данное решение установило не только последовательный перечень документов стратегического планирования, которые необходимо разработать и принять в нашем муниципальном образовании, но и сам порядок их разработки.

С учетом всей проделанной огромной работы этот перечень начался с решения Думы города от 08.06.2015 № 718-V ДГ, которым утверждена Стратегия социально-экономического развития муниципального образования городской округ город Сургут на период до 2030 года.

После утверждения Стратегии 2030, окончательно был сформирован План мероприятий по её реализации, разработка которого началась еще в 2014 году в ходе стратегических сессий, рабочих групп, отдельных обращений с предложениями.

План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального образования городской округ город Сургут на период до 2030 года согласован решением Думы города № 777-V ДГ от 26.10.2015.

Документ утвержден постановлением Администрации города от 02.11.2015 № 7674.

План содержит основные мероприятия и проекты, реализация которых позволит достичь определенных Стратегией 2030 целей и задач.

Ещё одним документом стратегического планирования в рамках Федерального закона от 28.06.2015 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» стал Прогноз социально-экономического развития муниципального образования городской округ город Сургут на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов, утвержденный постановлением Администрации города от 23.10.2015 № 7499, который отражает прогнозные варианты развития города на очередной финансовый год и плановый период.

Также, в Администрации города, с учетом норм Бюджетного Кодекса, начиная с 2014 года, реализуются муниципальные программы, охватывающие все сферы развития города. Их действие пролонгировано до 2030 года.

Начиная с 2017 года, по решению Думы города, будет разработан бюджетный прогноз на долгосрочный период.

Все документы стратегического планирования, перед тем как принимаются соответствующим правовым актом, проходят общественное обсуждение. Общественное обсуждение документов является открытой процедурой и доступно для всех жителей.

В целях повышения эффективности функционирования системы стратегического планирования и деятельности участников стратегического планирования по достижению в установленные сроки запланированных показателей социально-экономического развития муниципального образования городской округ город Сургут в Администрации города принято постановление от 04.09.2015 № 6196 (новая редакция от 11.02.2016 № 939) «Об утверждении порядка осуществления мониторинга и контроля реализации документов стратегического планирования и подготовки документов, в которых отражаются результаты мониторинга». 
В рамках системы стратегического управления городом в Администрации города созданы и работают коллегиальные совещательные органы:

- Координационный штаб по организации стратегического управления, в состав которого входят представители Администрации города. Целью создания Координационного штаба является координация разработки, корректировки и реализации документов стратегического планирования города. Состав и положение Координационного штаба утверждены распоряжением Администрации города от 27.03.2015 № 1071;

- Совет при Главе города по организации стратегического управления в городе Сургуте, состав которого сформирован на основе добровольного заявления гражданами своей кандидатуры в состав совета Целью создания Совета является реализация механизмов гражданского контроля и общественного участия граждан города в разработке, корректировке и реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования городской округ город Сургут. Состав и положение Совета утверждены распоряжением Администрации города от 30.03.2015 № 1117.

В октябре 2014 года на XIII Общероссийском форуме «Стратегическое планирование в регионах и городах России», ежегодно проходящем в городе Санкт-Петербург, представлен проект Стратегии города и озвучен доклад.

Агентством стратегических инициатив наш город признан в 2015 году одним из лучших муниципальных практик в сфере разработки стратегического документа по инвестиционной деятельности.

Хотелось бы добавить, что Стратегия 2030 города Сургута представлена на конкурсе «Визуализация стратегий». 

Итоги конкурса были подведены 20 октября 2015 года в рамках XIV Общероссийского форума «Стратегическое планирование в регионах и городах России», состоявшегося в городе Санкт- Петербурге. Сургут стал финалистом. 


Участники конкурса соревновались в двух номинациях: «Лучший символ (визуальный образ) стратегии» и «Краткое визуальное представление основного содержания стратегии».

Наравне с Сургутом финалистами конкурса стали Татарстан, Краснодарский край и Новошахтинск. Победителем конкурса был выбран логотип Стратегии экономического и социального развития Санкт-Петербурга до 2030 года в форме шпиля Петропавловской крепости.

Краткий обзор предварительных итогов социально-экономического развития МО ГО город Сургут.
В 2015 году основные тенденции социально-экономического развития города Сургута характеризовались достижением определенных результатов 
в свете решения задач, обозначенных в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, указах Президента Российской Федерации, а также нормативными документами Правительства Российской Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Стратегией социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры до 2030 года и Стратегией социально-экономического развития города Сургута на период до 2030 года.

Общее количество учтенных организаций по городу Сургуту – 13 808 единиц или 105 % к уровню предыдущего года.

Основные показатели социально-экономического развития муниципального образования за 2015 год (в процентах к 2014 году в сопоставимых ценах):

- индекс промышленного производства – 88 %;

- инвестиции в основной капитал в сопоставимых ценах – 88,8 %;

- объём выполненных работ и услуг по виду деятельности «строительство» в сопоставимых ценах – 83,6 %;

- ввод в эксплуатацию жилых домов – 69,9 %;

- выполнено услуг по виду экономической деятельности «транспорт и связь» в сопоставимых ценах – 76 %;

- оборот розничной торговли в сопоставимых ценах – 77 %;

- объём платных услуг населению в сопоставимых ценах – 87,2 %;

- сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) – 65,5 %;

- численность постоянного населения (на конец периода) – 102,3%;

- уровень регистрируемой безработицы (на конец периода) – 0,24%;

- среднемесячный душевой доход – 101,7 %;

- среднемесячная заработная плата – 104,9 %;

- среднемесячная трудовая пенсия по старости – 111,7 %;

- реальные доходы населения – 88,9 %;

- реальная заработная плата – 91,7 %;

- реальная трудовая пенсия по старости – 97,6 %.

Администрацией города распоряжением от 28.04.2015 № 1262 утверждён План мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в муниципальном образовании городской округ город Сургут на 2015 - 2017 годы (далее – План).

План составлен в соответствии с рекомендациями Правительства Российской Федерации и Правительства Ханты – Мансийского автономного округа – Югры, с учётом Плана мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Ханты – Мансийском автономного округе – Югре в 2015 году и на 2016 - 2017 годы.

Отчет по Плану ежеквартальный. Отчёт об исполнении Плана размещён на сайте Администрации города.

За 2015 год объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним производителям промышленной продукции составил 390 млрд. рублей, индекс промышленного производства к уровню предыдущего года – 88 %, индекс цен – 114 %. 

Структура отгруженного продукта промышленных производств за отчетный год в разрезе видов экономической деятельности:

добыча полезных ископаемых – 1,2 %,

обрабатывающие производства – 78,1 %, 

производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 20,7 %.

По виду экономической деятельности «добыча полезных ископаемых» объём отгруженных товаров собственного производства за отчётный год составил 4,8 млрд. рублей, индекс производства к уровню 2014 года – 97,8 %, индекс цен – 106,8 %.

По виду экономической деятельности «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» объём отгруженных товаров собственного производства за отчётный год составил 80,8 млрд. рублей, индекс производства к уровню предыдущего года – 89,5 %, индекс цен – 101,8 %.

Предприятиями энергетической отрасли за отчётный год произведено:

электроэнергии – 53,7 млрд. квт-час, что на 10,5 % меньше, чем в 2014 году, 

теплоэнергии – 3,6 млн. Гкал (на 5 %). 

Снижение объёмов выработки электроэнергии в 2015 году обусловлено простоем и длительным ремонтом энергоблока № 4 на Сургутской ГРЭС-2 вследствие обрушения кровли в отделении энергоблока. Сокращение производства электроэнергии также обусловлено снижением энергопотребления предприятиями нефтегазового комплекса и предложением более дешевой электроэнергии другими электростанциями, расположенными в Российской Федерации. Объёмы отпуска теплоэнергии зависят от температуры наружного воздуха.

По виду экономической деятельности «обрабатывающие производства» объём отгруженных товаров собственного производства за отчётный год составил 304,7 млрд. рублей, индекс производства к уровню предыдущего года – 87,4 %, индекс цен – 117,8 %.

Снижение объёмов производства обрабатывающих производств обусловлено, в основном, падением по виду деятельности «производство кокса и нефтепродуктов», которое, в свою очередь, связано со сложившейся ситуацией на мировом рынке нефтепродуктов, характеризующейся превышением предложения над спросом.

Структура отгруженного продукта обрабатывающих производств за отчётный год:

98,1 % - кокс и нефтепродукты, 

0,76 % - продукция стройиндустрии, 

0,38 % - продукция пищевой отрасли,

0,63 % - услуги по техобслуживанию и ремонту оборудования, 

0,05 % - текстильная продукция, 

0,03 % - полиграфическая продукция, 

0,08 % - продукция прочих производств, в основном, переработка вторичного сырья.

Обрабатывающими предприятиями за отчётный год произведено в натуральном выражении (в процентах к уровню предыдущего года):

- конструкций и деталей железобетонных – 194 тыс. куб. м (84,5 %);

- газет – 8,2 млн. штук (88 %);

- материалов нетканых – 33,6 млн. кв. метров (88 %);

- хлебобулочных изделий – 13500 тонн (102,4 %);

- кондитерских изделий – 380 тонн (96,3 %);

- колбасных изделий – 7481 тонна (99,9 %);

- мясных полуфабрикатов – 776 тонн (97,4 %).

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по предварительным данным за отчётный год составил 41,6 млрд. рублей, в сопоставимых ценах к уровню предыдущего года – 88,8 %. Доля бюджетных средств в общем объеме инвестиций – 14,2 % (5,9 млрд. рублей).

Объём работ, выполненный собственными силами по виду деятельности «строительство», за 2015 год составил 36,2 млрд. рублей или 83,6 % к уровню 2014 года.

Введено в эксплуатацию 240,2 тыс. кв. метров жилья, в том числе индивидуальных жилых домов общей площадью 6,7 тыс. кв. метров. 

За счёт бюджетных средств построены (выкуплены) и введены в эксплуатацию:

хоккейный корт «Магистраль» площадью 983,7 кв. метров (реконструкция);

детский сад в микрорайоне 40 на 350 мест (процедура выкупа объекта);

детский сад «Золотой ключик» (реконструкция) по улице Энтузиастов на 200 мест;

средняя общеобразовательная школа на 801 учащегося в 40 микрорайоне по улице Крылова;

пристрой муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 10 площадью 4,5 тыс. кв. метров;

хореографическая школа в микрорайоне «ПИКС» площадью 1,3 тыс. кв. метров;

расширение Сургутской специальной (коррекционной) образовательной школы VIII вида «Школа с углубленной трудовой подготовкой» (пристрой мастерских и спортивно-оздоровительного блока)» в микрорайоне 28 - 2,6 тыс. кв. метров;

столовая на 300 посадочных мест муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 20;

спортивный центр с универсальным игровым залом № 5 по проспекту Ленина на 1,5 тыс. кв. метров;

внутриквартальные проезды для обеспечения подъезда к общеобразовательным учреждениям в микрорайоне 24 (внутриквартальные проезды - 8185 кв. метров, тротуары 2184 кв. метров, наружное освещение 1,3 км);

полигон для захоронения твердых бытовых отходов площадью 53,9 тыс. кв. метров.

обустройство сквера в 32 микрорайоне площадью 60,2 тыс. кв. метров, включающего:

велосипедную дорожку протяженностью 3167 кв. метров, 

пешеходные дорожки общей протяженностью 3417 кв. метров, 

спортивные площадки общей площадью1311 кв. метров, детские площадки общей площадью 878 кв. метров;

магистральный водовод в Восточном жилом районе от улицы 9 П (Нефтеюганское шоссе) по улице Рационализаторов до существующей водопроводной камеры протяжённостью 2,65 км.

Частными инвесторами построены и введены в эксплуатацию 183 тыс. кв. метров (2014 год – 304,7 тыс. кв. метров) объектов коммерческого и социального предназначения, в том числе: 
- спортивный комплекс «Пионер» по улице Просвещения площадью 1,1 тыс. кв. метров;

- учебный центр в 8 микрорайоне по улице Республики площадью 1 тыс. кв. метров; 

- встроенно-пристроенные помещения в многоэтажных жилых домах общей площадью 14,1 тыс. кв. метров;

- 48,6 тыс. кв. метров предприятий торговли и общественного питания; 

- 21 тыс. кв. метров административных и офисных помещений; 

- 97,2 тыс. кв. метров производственных объектов, в том числе: 1 станция технического обслуживания автомобилей с автомойкой, 3 сервисных центра автосалон « SUZUKI» (реконструкция) по улице Профсоюзов, 3 автомойки , 14 автостоянок, в том числе подземные и пристроенные к многоэтажным жилым домам.

Для подключения введенных социальных и производственных объектов приняты в эксплуатацию 55,7 км инженерных сетей.

В рамках инвестиционной программы СГМУП «Горводоканал» по развитию систем водоснабжения и водоотведения принят в эксплуатацию объект «Магистральный водовод по улице 1 «З» от Нефтеюганского шоссе до развязки НГДУ с закольцовкой по улице Киртбая до микрорайона Нефтяников (2 этап - участок водовода по улице 1 «З» от улицы Губкина до улицы 4 «З» с закольцовкой с ВУ «Кедровый лог») протяжённостью 1863,3 метра.

По виду экономической деятельности «транспорт и связь» в отчётном году объём оказанных услуг составил 155,6 млрд. рублей, в сопоставимых ценах к уровню предыдущего года 76 %. 

В 2015 году ремонт улично-дорожной сети города (с учетом ямочного ремонта) составил 219,965 тыс. кв.метров, из них в рамках соглашения с ОАО «Сургутнефтегаз» – 60,522 тыс. кв.метров, на средства городского бюджета 2016 года – 35,8 тыс.кв. метров.

Оборот малого бизнеса за январь-декабрь отчетного года составил 140,2 млрд. рублей, в сопоставимых ценах к уровню предыдущего года – 96 %.

Доля налогов, поступающих от субъектов малого предпринимательства, в налоговых поступлениях бюджета города увеличилась на 2,2 % и составила 17,1 % или 1 367,21 млн. рублей (107,8 % к уровню 2014 года).

Субъектами, получившими поддержку, создано 334 рабочих места (2014 год - 313).

По крупным и средним организациям в 2015 году:

- оборот розничной торговли составил 51,5 млрд. рублей, в сопоставимых ценах к уровню предыдущего года – 77 %; 
- оборот общественного питания – 2,9 млрд. рублей, в сопоставимых ценах к уровню предыдущего года – 81,2 %.

Цены на товары возросли на 14,7 %, на продукцию общественного питания – на 21,6 %.

Доля оборота розничной торговли крупных и средних предприятий города в общем обороте крупных и средних предприятий округа - 45 %, общественного питания – 33 %.

В 2015 году введено в эксплуатацию и открыто 42 торговых объекта общей торговой площадью 56 457 кв. метров, в том числе за счет реконструкции 1718 кв. метров.

В 2015 году в городе открыты 3 магазина одной из ведущих продуктовых розничных компаний в России Х5 RetailGroup под брендом «Пятерочка» в торговых центрах «Каскад», «Рубин» и «Самсон».

В результате открытия новых торговых объектов создано 743 новых рабочих места.

Состояние розничной торговли определяют розничные торговые сети различной специализации и ценовой политики. Развитие предприятий сетевых компаний оказывает влияние на удовлетворение покупательского спроса, улучшение качества торгового обслуживания населения, а также способствует росту конкуренции на потребительском рынке.

В последние годы в структуре сетевых магазинов основная доля приходится на магазины федеральных и региональных сетей.

Одним из стратегических направлений Администрации города является поддержка местных товаропроизводителей, которая позволяет увеличить реализацию их продукции, повысить конкурентоспособность их товаров на рынке города и за его пределами, а также продвижение товаров местных производителей в магазины розничной торговли. Новые ритейлеры также настроены на сотрудничество с местными товаропроизводителями.

Наряду с развитием сетевого принципа организации торгового обслуживания продолжается открытие продовольственных магазинов «шаговой доступности», магазинов «эконом-класса» на первых этажах жилых домов. За год открыто 10 таких магазинов общей торговой площадью 1 630 кв. метров. 

Фирменные магазины предприятий местной пищевой промышленности работают как универсальные продовольственные с полным ассортиментом товаров (26 единиц).

Идет процесс замещения торговых объектов, испытывающих финансовые сложности, предприятиями розничной торговли, имеющими устойчивое финансовое состояние. За отчетный год закрыто 32 магазина общей торговой площадью 12 190 кв. метров. Помещения магазинов переоборудованы под другие виды ведения предпринимательской деятельности.

По состоянию на 31.12.2015 в городе функционировало 1340 объектов розничной торговли общей торговой площадью 678 тыс. кв. метров, в том числе 1031 магазин и 309 объектов мелкорозничной торговли. За год общая торговая площадь увеличилась на 44 тыс. кв. метров или на 7 %. 

При достаточной обеспеченности торговыми площадями сохраняется мелкорозничная торговая сеть. Упорядочение размещения мелкорозничной торговой сети – одно из направлений улучшения качества торгового обслуживания.

Проводится работа по предотвращению торговли с нарушением утвержденной органом местного самоуправления схемы размещения нестационарных торговых объектов, а также работа по пресечению несанкционированной уличной торговли в соответствии с утвержденным графиком совместных выездных мероприятий с представителями УМВД России по городу Сургуту.

Одним из самых привлекательных в сегменте общественного питания остается развитие сети предприятий быстрого питания и предприятий, предоставляющих посетителям дополнительные услуги. Одна из тенденций последних лет - развитие сетевых форм организации предприятий общественного питания, включая специализированные. 

За отчётный год открыто 24 предприятия общественного питания на 1 157 посадочных мест. Открытие новых предприятий общественного питания за 2015 год позволило дополнительно создать 182 рабочих места.

В 2015 году наблюдалось значительное закрытие открытой сети предприятий общественного питания - закрылось 20 объектов на 1 277 мест. 

Причинами закрытия являются: возросшая арендная плата, запрет на курение, увеличение стоимости продуктов, падение покупательной способности доходов населения, открытие крупных торговых центров с фаст-фудами, переоборудование помещений под другие цели и др. 
По состоянию на 31.12.2015 в городе функционировало 554 предприятия общественного питания на 38 075 посадочных мест, из них 383 - общедоступной сети на 21755 посадочных мест. За год общедоступная сеть уменьшилась на 117 посадочных мест или на 0,5 %.

В отчётном году крупными и средними организациями города оказано платных услуг населению на сумму 22 млрд. рублей, в сопоставимых ценах к уровню предыдущего года – 87,2 %. Цены и тарифы в среднем по всем видам услуг возросли на 14,2 %. 

Удельный вес объёма платных услуг, оказанных крупными и средними организациями муниципального образования населению, составляет 40 % от объёма в целом по автономному округу. В общем объёме, оказываемых населению платных услуг, основной удельный вес приходится на услуги обязательного характера - транспортные, жилищно-коммунальные, связи.

В отчётном году отмечено снижение объёмов предоставления услуг пассажирского транспорта, туристских услуг, услуг учреждений профессионального образования и спорта. 

По состоянию на 31.12.2015 года в городе функционировало 49 объектов гостиничного хозяйства на 2261 место. К уровню предыдущего года мощность гостиниц увеличилась на 71 место или на 3 %. На повышении качества гостиничного продукта концентрируются сегодня представители данного вида услуг. Повышаются стандарты обслуживания и расширяется спектр предоставляемых услуг. 

При этом в городе Сургуте функционируют окружные лидеры гостиничного бизнеса, эффективно использующие рекреационные возможности и туристские ресурсы нашего региона, в подтверждение чему является факт проведения регионального конкурса «Гостиничный ОЛИМП-2015», по итогам которого победителями в ряде номинаций стали 9 предприятий нашего города.

Рост численности населения, развитие торговой и развлекательной инфраструктуры способствуют увеличению количества объектов бытового обслуживания и соответственно рабочих мест в этой сфере, росту конкуренции, и, как следствие, повышению качества оказываемых услуг.

По состоянию на 31.12.2015 года бытовые услуги населению города оказывали 977 предприятий. За год количество предприятий бытового обслуживания увеличилось на 5,4 % (на 50 единиц), количество рабочих мест – на 8,8 % (на 316 единиц).

Общая площадь жилищного фонда (квартир) муниципального образования составляет 7,5 млн. кв. метров. К уровню соответствующего периода предыдущего года общая площадь жилищного фонда (квартир) увеличилась на 0,2 млн. кв. метров или на 2,7 %. 

В течение года было снесено 92 строения общей площадью 12399,2 кв. метров, из них по ветхости 26 балков (1 038,6 кв. метров) и 30 домов (8 405,9 кв. метров), а также 36 строений (2954,7 кв. метров) снесено в рамках реализации градостроительных решений.

Управление жилищным фондом осуществляется на конкурсной основе управляющими организациями различных форм собственности. 35 управляющих компаний обслуживает 8 847 тыс. кв. метров. Общая площадь жилищного фонда, находящегося в управлении 38 товариществ собственников жилья, - 573,7 тыс. кв. метров. 

Одной из проблем отрасли остаётся жилищный фонд временных ветхих, аварийных и непригодных для жилья строений, сегодня это 963 строения общей площадью 155,6 тыс. кв. метров. За отчетный период улучшили жилищные условия 493 семьи, проживающих в данном жилищном фонде.

На 01.01.2016 протяженность эксплуатационного пассажирского автобусного пути города составляла 1 066,2 км (на 01.01.2015 – 1 039,5 км). 

Городская маршрутная сеть включает в себя 56 регулярных маршрутов (по состоянию на 01.01.2015 – 54 регулярных маршрутов), в том числе:

- 41 маршрут (23 постоянных, 13 сезонных, 4 специальных и 1 временный), обслуживаемый транспортными средствами категории М3 (автобусами среднего и большого класса), с предоставлением субсидии из городского бюджета;

- 15 маршрутов, обслуживаемых транспортными средствами категории М2 и М3 (автобусами особо малого и малого класса). 

Максимальное количество автотранспортных средств, задействованных на муниципальной маршрутной сети, составило 283 единицы, в том числе:

- 141 автобус большого и среднего класса;

- 142 автобуса малого и особо малого класса.

В настоящее время автотранспортными предприятиями в соответствии с нормативными требованиями в процессе перевозки в автобусах регулярных городских маршрутов пассажирам предоставляется необходимая звуковая и визуальная информация посредством установки в салоне автобуса автоинформаторов или посредством объявлений остановочных пунктов кондуктором (водителем).

Транспортные средства предприятий ОАО «СПОПАТ» и ООО «Центр» оборудуются световыми маршрутными указателями – электронными табло желтого цвета, которые улучшают видимость номера маршрута в дневное и вечернее время. 
Обновление и модернизация парка пассажирских автотранспортных средств направленны на улучшение их эксплуатационных показателей, уровня безопасности, условий перевозок пассажиров и доступности.

Также в целях информирования населения на официальном интернет-сайте Администрации города создан интерактивный сервис движения маршрутного транспорта в режиме реального времени, на котором можно отследить движение маршрутных автобусов автотранспортных предприятий ОАО «СПОПАТ», ООО «Центр», ООО «Премиум», ООО ТК «Призвание», ООО «Интер-Траффик», ООО «Траффик», обслуживаемых с предоставлением субсидии из городского бюджета.

По состоянию на 01.01.2016 года в городе функционировали: 59 дошкольных образовательных учреждений (муниципальных детских дошкольных учреждений и частных детских дошкольных учреждений, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования); 45 общеобразовательных учреждений, включая окружные учреждения и негосударственные общеобразовательные учреждения; 23 учреждения дополнительного образования; 10 учреждений среднего профессионального образования; 7 учреждений высшего профессионального образования. 
Кроме того, на территории города образовательную деятельность осуществляют 2 специальные учебно-воспитательные школы.

Сеть учреждений здравоохранения включала 10 больничных учреждений на 3 169 коек и 22 амбулаторно-поликлинических учреждения на 8 271 посещение в смену. 

Социальное обслуживание населения осуществлялось 7 учреждениями.

В городе функционировало 601 спортивное сооружение.

Муниципальная сеть учреждений культуры и искусства города Сургута была представлена 11 учреждениями.

2015 год был объявлен Годом литературы, в связи с чем библиотеками города было проведено свыше 2 000 мероприятий, из них свыше 30 мероприятий, которые посетило свыше 55 000 человек. 

На территории города действует три учреждения по работе с молодежью: муниципальное автономное учреждение по работе с молодежью «Наше время», муниципальное учреждение по работе с подростками и молодежью по месту жительства «Вариант», муниципальное бюджетное учреждение «Центр специальной подготовки «Сибирский легион».

Обеспеченность населения города по состоянию на 01.01.2016:

- учреждениями, реализующими программы дошкольного образования – 86,5 %, 

- общеобразовательными учреждениями – 72,2 %, 

- больничными стационарами – 67,5 %, 

- амбулаторно-поликлиническими учреждениями – 130,7 %, 

- массовыми библиотеками (книгообеспеченность) – 81,5 %, 

- учреждениями культурно-досугового типа – 7,2 %, 

- музеями – 100 %, 

- парками культуры и отдыха – 28,7 %, 

- профессиональными театрами – 169,7 %, 

- филармониями – 100 %, 

- кинотеатрами – 172 %, 

- спортзалами – 57,2 %, 

- бассейнами – 16,9 %.

Сальдированный финансовый результат по всем видам экономической деятельности по крупным и средним организациям за отчётный год по предварительным данным составил 726 млрд. рублей, к уровню предыдущего года – 65,5 %.

В январе-сентябре 2015 года наблюдался значительный прирост значений показателя по сравнению с соответствующим периодом 2014 года, обусловленный, в основном, девальвацией рубля. В 4 квартале 2015 года произошло снижение темпов прироста показателя, обусловленного изменением конъюнктуры на сырьевых рынках.

В отчётном году наблюдался рост объёмов дебиторской задолженности организаций, в том числе просроченной.

За отчётный период налогоплательщиками города во все уровни бюджета перечислено 478 млрд. рублей, что на 4,7 % больше уровня предыдущего года. В общем объёме налоговых поступлений в бюджетную систему по округу на долю города приходится 24 %.

По сравнению с уровнем предыдущего года объёмы поступлений увеличились: 

- налога на прибыль организаций – на 16 %;

- налогов на имущество – на 13,3 %;

- налога на доходы физических лиц – на 9,5 %;

- налогов на совокупный доход – на 7,8 %;

- налогов, сборов и регулярных платежей за пользование природными ресурсами – на 4 %.

Отмечено значительное снижение поступлений по налогам на товары (работы, услуги):

по налогу на добавленную стоимость – на 26,7 %,

по акцизам – на 42 %.

Общий объем доходов, поступивших в бюджет города за отчётный год, составил 23,3 млрд. рублей или 106,5 % к уровню предыдущего года.

По сравнению с уровнем предыдущего года объём безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в форме дотаций, субвенций на реализацию муниципалитетом переданных государственных полномочий, субсидий на софинансирование инвестиционных программ и иных межбюджетных трансфертов увеличился на 17,6 % и составил 13,8 млрд. рублей.

В отчётном году налоговые поступления бюджета города составили 8 млрд. рублей или 94 % к уровню предыдущего года.

Снижение поступлений налоговых доходов обусловлено, в основном, снижением с 01.01.2015 единого норматива зачисления в бюджет города по налогу на доходы физических лиц с 38,5 % до 34 %. При этом поступление налоговых доходов в сопоставимых с предыдущим годом условиях возросло на 9,3 %. 

Неналоговые доходы поступили в сумме 1,55 млрд. рублей или 83 % к уровню предыдущего года. Значительное снижение неналоговых доходов обусловлено в основном:

- изменениями, внесёнными в порядок определения арендной платы за земельные участки, согласно которым с 01.03.2015 года установлены ограничения по расчёту арендной платы в отношении земельных участков, предоставленных для размещения объектов государственного, федерального, регионального и местного значения по уровню арендной платы, рассчитанной для соответствующих земельных участков, находящихся в федеральной собственности;

- пересчётом арендной платы в меньшую сторону в отношении отдельных земельных участков по рыночной стоимости, на основании принятых судебных решений об установлении кадастровой стоимости в размере рыночной;

- недобросовестным исполнением обязанностей по уплате арендных платежей за использование муниципального имущества отдельными арендаторами.

При незначительном снижении налоговых и неналоговых доходов бюджета города в 2015 году было обеспечено планомерное финансирование запланированных направлений деятельности. Задержек по платежам не возникало. Просроченная кредиторская задолженность отсутствует.

Расходы бюджета за отчетный год – 22,8 млрд. рублей, или 102,3% к уровню предыдущего года. Исполнение бюджета по статьям расходов соответствует бюджетным обязательствам.

По итогам 2015 года полученный эффект от реализации мероприятий плана по мобилизации доходов, оптимизации расходов и муниципального долга бюджета городского округа город Сургут на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов составил:

по мобилизации доходов 653 752,4 тыс. рублей (123 % к плановым назначениям), главным образом, за счет мобилизации неналоговых доходов, учтенных в бюджете города.

по оптимизации расходов 335 669,3 тыс. рублей, (95,8 % к плановым назначениям.

Естественный прирост населения города за 2015 год составил по предварительным данным 4,8 тыс. человек, численность родившихся – 6,9 тыс. человек. К уровню предыдущего года естественный прирост снизился на 1,1 %, в основном, за счёт увеличения темпов прироста смертности.

Уровень рождаемости в 3,3 раза превышает уровень смертности, что, по-прежнему, обусловлено высоким уровнем численности женщин активного репродуктивного возраста.

Миграционный прирост за год составил по предварительным данным 2,95 тыс. человек (2014 год – 3,66 тыс. человек).

Продолжается процесс изменения возрастной структуры населения, обусловленный вступлением в трудоспособный возраст малочисленного молодого поколения и выбытием из трудоспособного возраста многочисленного пожилого поколения. 

Средний возраст населения города - 33,6 года, в том числе мужчин – 32,4, женщин – 34,8.

Коэффициент общей демографической нагрузки на лиц трудоспособного возраста (на 1000 человек) детьми и пожилыми увеличился за отчётный год с 524до 551, при этом коэффициент нагрузки детьми в 1,7 раза превышает коэффициент нагрузки пожилыми.

Численность постоянного населения города на 31.12.2015 по предварительным данным составила 348,6 тыс. человек, прирост к уровню предыдущего года – 7,8 тыс. человек или 2,3 %.

На рынке труда города сохраняется тенденция снижения удельного веса трудовых ресурсов в общей численности населения, обусловленного снижением удельного веса населения в трудоспособном возрасте.

В отчётном году в экономике на территории муниципального образования было занято 158,5 тыс. человек, что составило 95,4 % от общей численности экономически активного населения.

Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций снизилась по сравнению с уровнем предыдущего года на 5,1 % до 117,4 тыс. человек.

Наиболее значительное сокращение занятости по сравнению с 2014 годом произошло по видам экономической деятельности:

- деятельность воздушного транспорта;

- строительство зданий и сооружений;

- розничная торговля;

- деятельность гостиниц и ресторанов:

- производство, передача и распределение пара и горячей воды (тепловой энергии).

В обрабатывающих отраслях отмечено снижение занятости в стройиндустрии и производстве пищевых продуктов.

За год численность безработных, зарегистрированных в органах государственной службы занятости населения возросла на 71 % до 391 человека, уровень регистрируемой безработицы увеличился на 0,1 процентного пункта и составил 0,24 %. Уровень общей безработицы оценивается на уровне 4,6 % от экономически активного населения.

По сравнению с уровнем предыдущего года в численности граждан, признанных безработными в течение года, доля женщин в общей численности безработных увеличилась на 3,1 % до 54 %, молодежи в возрасте от 16 до 29 лет снизилась на 2,3 % до 41 %, инвалидов – снизилась на 4,5 % до 12,5 %.

За год государственной службой занятости трудоустроены 2 522 человека (2014 год – 2 528 человек), в том числе на постоянную работу - 415 человек, на временную – 2 107 человек.

Реализация мероприятий программы автономного округа на территории города Сургута позволяет не допустить роста безработицы, способствует сохранению кадрового потенциала работников организаций, созданию постоянных и временных рабочих мест для безработных граждан и незанятого населения, повышению конкурентоспособности граждан, их адаптации на рынке труда. Будет продолжена работа, направленная на оказание содействия трудоустройству граждан, ищущих работу, привлечению работодателей к участию в мероприятиях программ, действующих на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В 2015 году среднемесячный денежный доход на душу населения составил 49,8 тыс. рублей, в том числе располагаемый (за вычетом налогов и обязательных платежей) – 43,4 тыс. рублей, среднемесячная заработная плата одного работающего (по крупным и средним организациям) – 75,8 тыс. рублей, среднемесячная трудовая пенсия по старости – 19,9 тыс. рублей.

Отчётный год характеризуется существенным снижением покупательной способности доходов населения, что обусловлено значительным опережением темпов роста потребительских цен по сравнению с темпами роста доходов населения. При этом снижение покупательной способности доходов в целом является более глубоким, чем заработной платы и пенсии.

К уровню 2014 года реальные доходы населения снизились на 11,1 % (88,9 %), реальная заработная плата - на 8,3 % (91,7 %), реальная трудовая пенсия по старости – на 2,4 % (97,6 %).

Среднедушевой доход обеспечил 3,5 прожиточного минимума (2014 год – 4,2), заработная плата – 5,1 прожиточного минимума трудоспособного человека (5,9), трудовая пенсия по старости – 1,75 прожиточного минимума пенсионера (1,9).

Численность пенсионеров всех категорий на 31.12.2015 составила 91 тыс. человек, в том числе пенсионеров по старости – 81,3 тыс. человек. Рост численности за год – 5,4 % и 5,3 % соответственно.

Значительное повышение величины прожиточного минимума в связи с высокими темпами инфляции, в первую очередь, высокими темпами роста цен на продовольственные товары и замедление темпов роста доходов населения способствует увеличению доли населения, имеющего денежные доходы ниже величины прожиточного минимума.

По оперативным данным Государственной инспекции труда в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре по состоянию на 31.12.2015 задолженность по заработной плате зафиксирована в 2-х организациях города.

Основными причинами возникновения задолженности являются падение объёмов работ (услуг), дебиторская и кредиторская задолженность.

Среднемесячная заработная плата целевых категорий работников муниципальных учреждений, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению заработной платы в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики» за январь – сентябрь 2015 года к уровню соответствующего периода предыдущего года:

- педагогических работников образовательных учреждений общего образования увеличилась на 2 %, 

Отклонение достигнутого значения показателя от целевого значения (целевой уровень – доведение в 2012 году до 100 % к средней заработной плате по субъекту Российской Федерации) за: 

январь-март 2015 года - + 2,5 %, 

январь-июнь 2015 года - + 37,9 %,

январь-сентябрь 2015 года - + 5,6 %.

- педагогических работников дошкольных образовательных учреждений увеличилась 

на 1,3 %, 

Отклонение достигнутого значения показателя от целевого значения (целевой уровень – доведение к 2013 году до 100 % к средней заработной плате в сфере общего образования в субъекте Российской Федерации) за: 

январь-март 2015 года - + 4,3 %, 

январь-июнь 2015 года - + 0,4 %,

январь-сентябрь 2015 года - + 2,2 %.

- педагогических работников учреждений дополнительного образования детей увеличилась на 11,9 %, 

Отклонение достигнутого значения показателя от целевого значения 2015 года (целевой уровень 2015 года – доведение до 82,5 % к средней заработной плате учителей по субъекту Российской Федерации, целевой уровень - доведение к 2018 году до 100 % к средней заработной плате учителей по субъекту Российской Федерации) за: 

январь-март 2015 года - + 4,8 %, 

январь-июнь 2015 года - - 7,6 %,

январь-сентябрь 2015 года - + 9,1 %.

- работников учреждений культуры увеличилась на 6,1 %,

Отклонение достигнутого значения показателя от целевого значения 2015 года (целевой уровень 2015 года – доведение до 73,7 % к средней заработной плате по субъекту Российской Федерации, целевой уровень - доведение к 2018 году до 100 % к средней заработной плате по субъекту Российской Федерации) за: 

январь-март 2015 года - -3,1 %, 

январь-июнь 2015 года - - 3,7 %.

январь-сентябрь 2015 года - + 0,5 %.

По среднедушевому потреблению товаров и услуг город на одном из первых мест среди муниципальных образований округа. Данный фактор, по-прежнему, обусловлен интенсивным развитием инфраструктуры потребительского рынка.

За отчётный год обеспеченность жителей города:

- торговыми площадями увеличилась на 4,6 % до 1944 кв. метров на 1 тысячу жителей (280 % к нормативу);

- предприятиями общепита общедоступной сети снизилась на 2,8 % до 62 посадочных мест на 1 тысячу жителей (156 % к нормативу);

- гостиницами изменилась незначительно - 6,5 койко-места на 1 тысячу жителей (108 % к нормативу);

- предприятиями бытового обслуживания увеличилась на 6,4 % до 11 рабочих мест на 1 тысячу жителей (124 % от норматива);

- личным автотранспортом осталась на уровне 2014 года (404 единицы на 1 тысячу жителей);

- жильём изменилась незначительно - 21,6 кв. метра на 1 человека (120 % от социальной нормы, установленной на территории).

Темпы инфляции в 2015 году значительно увеличились по сравнению с уровнем 2014 года, потребительские цены возросли на 14,5 %.

Цены на основные продукты питания, охваченные статистическим наблюдением, за отчётный год увеличились от 5 до 61 %. Цена картофеля снизилась на 7,5 %, моркови – на 6,4, маргарина – на 13 %, цены на огурцы и томаты за год изменились незначительно.

Розничные цены на топливо за год увеличились от 1,3 % до 6,4 %, цена на газ сжиженный снизилась на 18 %.

Цены на лекарственные препараты, охваченные статистическим наблюдением, за отчётный год возросли от 2 до 79 %, снижение отмечено по бисопрололу - на 3,6 %. 

Наиболее значительный рост цен за отчётный год отмечен на следующие непродовольственные товары: бытовую радиоэлектронную аппаратуру, машины и приборы, средства бытовой химии и косметические средства, ткани шерстяные, полушерстяные, синтетические и изделия из них, легковые автомобили, строительные и отделочные материалы.

За год значительно подорожали услуги в сфере туризма, услуги страхования, некоторые виды бытовых услуг, услуги пассажирского транспорта. 

Жилищно-коммунальные услуги за отчётный год подорожали на 9 %, в том числе жилищные услуги – на 7,7 %, коммунальные услуги в среднем по всем видам – на 9,5 %.

Объем дебиторской задолженности муниципальных коммунальных предприятий за оказанные коммунальные услуги на 31.12.2015 составил 1287 млн. рублей (к уровню на 01.01.2015 – 105,4 %), в том числе задолженность управляющих компаний, ТСЖ, частного сектора - 1072 млн. рублей (120,6 %). За отчётный год населением по предварительным данным возмещено 98 % от суммы начисленных за год платежей за жилищно-коммунальные услуги.

Таким образом, с учётом сложившейся геополитической обстановки 
в мире, экономической ситуации в России в целом, по итогам 2015 года 
в Сургуте по ряду показателей социально-экономического развития города наблюдается снижение. Однако, несмотря на это, Сургут третий год подряд становится лидером Интегрального рейтинга крупнейших городов России Института территориального планирования «Урбаника». В соответствии с критериями рейтингового агентства Standard & Poor`s собственная кредитоспособность Сургута (stand-alone credit profile — SACP) оценена на уровне «bbb-».

1.3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Основными проблемными вопросами, сдерживающими социально-экономическое развитие муниципального образования, остаются.

1. Зависимость бюджетного потенциала муниципального образования
и благосостояния населения от финансово-экономического положения градообразующих предприятий топливно-энергетического комплекса, которое, в свою очередь, зависит от ситуации на мировых сырьевых рынках.

2. Недостаточная пропускная способность и высокий износ объектов инфраструктуры внешнего транспорта.

3. Износ основных средств энергопроизводств.

4. Демографическая ситуация характеризуется процессом смены поколений, обуславливающим снижение доли населения в трудоспособном возрасте.

5. Ограниченность бюджетных средств на капитальные расходы:

- на строительство и ремонт автомобильных дорог, средний физический износ которых на сегодняшний день в границах города составляет около 50 %;

- на строительство, реконструкцию и ремонт инженерных сетей, где также ежегодно растет объём недоремонта;

- на переселение из жилищного фонда временных ветхих, аварийных и непригодных для проживания строений;

- на строительство, реконструкцию и ремонт объектов культуры, молодежной политики и спорта, большинство из которых находятся в приспособленных помещениях, имеют высокий износ, по ряду учреждений сохраняется низкая обеспеченность.

На протяжении последних лет существует и сохраняется проблема сбора информации от хозяйствующих субъектов, осуществляющих свою деятельность на территории города, для составления прогноза социально-экономического развития муниципального образования. 

На сегодняшний день отчеты и прогнозы социально-экономического развития городского округа формируются на основе статистических данных, предоставляемых органами государственной статистики, как на бесплатной,
так и платной основе (ежегодно заключается договор на информационное обеспечение), а также на основе данных отдельных хозяйствующих субъектов, которые идут навстречу органам местного самоуправления города и предоставляют запрашиваемые сведения о своей деятельности в департамент по экономической политике Администрации города. 
Наиболее остро данная проблема проявляется при разработке долгосрочных прогнозов социально-экономического развития города Сургута в связи с отказом крупных хозяйствующих субъектов в предоставлении основных показателей финансово-хозяйственной деятельности и планов развития своего предприятия 
в долгосрочной перспективе. 

По вопросу совершенствования Федерального закона от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» (далее по тексту -Закон) сообщаем следующее.

1.Закон не в полной мере регулирует муниципальное стратегическое планирование. 

В частности, ст. 39 Закона предусматривается право разработки стратегии социально-экономического развития муниципального образования, а также плана мероприятий по реализации данной стратегии, но не содержится четкого указания на обязательную разработку плана реализации стратегии в случае принятия решения о разработке стратегии муниципального образования. 
Кроме того, в ст. 3 Закона отсутствует определение «план мероприятий по реализации стратегии», а из определений стратегии и прогноза социально-экономического развития муниципального образования невозможно четко определить содержание указанных документов.

Также, в ст.13 говорится о том, что проекты стратегических документов выносятся на общественное обсуждение, но в п.1 ст. 39 указано, что документы стратегического планирования, необходимые для обеспечения бюджетного процесса в городских округах разрабатываются в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации. Соответственно, возникает вопрос, выносить на общественные обсуждения прогноз социально-экономического развития и бюджетный прогноз или нет.

2.Дополнительного законодательного закрепления требует:

понятие «план мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития»;

содержание прогноза социально-экономического развития муниципального образования на среднесрочный и долгосрочный периоды;

содержание стратегии социально-экономического развития муниципального образования;

3.Стратегия социально-экономического развития городского округа, являясь основополагающим документом долгосрочного развития, включает в себя полное развитие совокупности городской среды, как муниципальной сферы, так и частного бизнеса. Соответственно, план мероприятий по реализации стратегии должен включать мероприятия как сферы действия муниципальной власти, так и частного бизнеса, осуществляющего свою деятельность на территории муниципального образования. 

На сегодняшний день у муниципальной власти отсутствует правовая возможность обладать информацией о планах развития, ресурсах и оперативных итогах работы частного бизнеса, что приводит к однобокости стратегических документов.

1.4. Какие задачи стоят в 2016 году?

Задачей «номер один» в 2016 году является корректировка в соответствии с Генпланом города и утверждение в окончательной редакции Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального образования городской округ город Сургут на период до 2030 года, а также корректировка и утверждение прогноза социально-экономического развития муниципального образования городской округ город Сургут на период до 2030 года.
1.5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Учитывая вышеизложенное, считаем целесообразным обращение 
к федеральным органам власти по проблемам, возникающим у органов местного самоуправления при реализации Федерального закона от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации».

Также считаем возможным, выйти на федеральный уровень с предложениями органов местного самоуправления по изменению как методологии, так и организации оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления.

2. Финансовая политика.

2.1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2015 году?

Бюджетная деятельность в 2015 году осуществлялась в условиях, замедления темпов роста российской экономики, заметно влиявших на динамику финансово-экономических показателей развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и, соответственно, города Сургута. Однако с учетом готовности муниципалитета к проведению мероприятий, позволяющих смягчить воздействие негативных факторов на бюджетный сектор экономики города, задачи, определенные на данный период, последовательно выполнялись.

Меры в сфере доходов бюджета города в первую очередь были направлены на сохранение бюджетной устойчивости и обеспечение сбалансированности бюджета.

При формировании доходов бюджета на 2015 год было сохранено применение консервативного (первого) варианта прогноза социально-экономического развития городского округа и учтены изменения налогового и бюджетного законодательства. 

Общий объём доходов, поступивших в бюджет города в 2015 году, составил 23 271,1 млн. рублей. 

В 2015 году в связи с передачей на региональный уровень части полномочий в сфере дошкольного образования снижен размер норматива отчислений от налога на доходы физических лиц, передаваемых в местные бюджеты из бюджета автономного округа, с 23,5 % до 19,0 %, с одновременным увеличением объёма передаваемой муниципалитету субвенции. В результате указанных изменений доля безвозмездных поступлений в общем объёме доходов бюджета возросла до 59 %, что на 6,5 процентных пункта выше аналогичного показателя за 2014 год и свидетельствует об усилении зависимости бюджетной сферы города от решений вышестоящих уровней власти. Соответственно, поступления налога на доходы физических лиц в 2015 году в сравнении с 2014 годом характеризуются отрицательной динамикой: их общий объём уменьшился на 673 289,1 млн. рублей, при этом доля данного налога в составе налоговых и неналоговых доходов снизилась с 63,3 % до 61,7 %. Если в первом полугодии 2015 года значительное снижение объёма налоговых платежей по НДФЛ вызывало озабоченность, поскольку, как и прежде, он остаётся основным бюджетообразующим налогом, то во второй половине года негативная тенденция была преодолена, и бюджетные назначения в целом исполнены на 100,6 %. 

В продолжение деятельности по обеспечению устойчивости бюджета города, Администрацией города была организована работа по формированию и реализации плана мероприятий по мобилизации доходов, оптимизации расходов и муниципального долга бюджета городского округа город Сургут, с учётом рекомендаций автономного округа.

Планом предусмотрены традиционные, систематически проводимые мероприятия по обеспечению стабильного поступления налоговых доходов в утверждённых объёмах и сокращению недоимки, а также деятельность, направленная на повышение эффективности использования муниципальной собственности и снижение дебиторской задолженности.

Для повышения уровня собираемости налогов Администрацией города и заинтересованными федеральными органами в активном взаимодействии продолжена разъяснительная работа по информированию налогоплательщиков о сроках уплаты налогов и необходимости погашения задолженности. Информирование осуществлялось в различных формах - размещением информации в средствах массовой информации, на официальном интернет-сайте Администрации города, на информационных стендах подъездов жилых домов, на извещениях по оплате коммунальных услуг, трансляцией аудиозаписи в крупных торговых центрах, а также в ходе регулярных рабочих встреч специалистов налоговой инспекции с представителями организаций города. 
В рамках реализации мероприятий по снижению дебиторской задолженности бюджета города продолжалась претензионная работа по её взысканию, адресная работа с должниками в рамках деятельности рабочей группы по контролю за поступлением арендных платежей. Учитывая достаточно высокий объём дебиторской задолженности, эта работа не теряет своей актуальности. 

В активном режиме работала и комиссия по мобилизации дополнительных доходов в бюджет города. Её деятельность в 2015 году была отмечена управляющим региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации по ХМАО - Югре, выразившим благодарность от имени Фонда за сотрудничество и взаимодействие в рамках улучшения финансовой дисциплины и погашения просроченной задолженности. 
Бюджетный эффект от проведённых мероприятий составил 669 млн. рублей (126 % к запланированному объёму).

Для повышения точности планирования бюджетных параметров и снижения рисков неисполнения бюджетных назначений, обеспечивающего устойчивость и стабильность бюджетной сферы экономики городского округа, в 2015 году оперативно совершенствовалась Методика прогнозирования налоговых и неналоговых доходов бюджета города. 

В целом бюджетные назначения по доходам бюджета в 2015 году исполнены на 98,2 %. Основными причинами неисполнения плановых показателей являются неуплата арендаторами арендной платы за использование муниципального имущества в установленные сроки и неполное погашение задолженности прошлых лет.

Процессы планирования и исполнения расходов бюджета характеризовались следующим:

Исполнение расходов бюджета города в 2015 году осуществлялось в планомерном режиме, заявленные главными распорядителями бюджетных средств расходы финансировались без задержек. При плане 24 527,0 млн. рублей объем расходов бюджета составил 22 765,4 млн. рублей или 92,8 % к плану. 

Администрацией города было продолжено взаимодействие с органами власти автономного округа по участию муниципального образования в региональных и федеральных программах. Объем привлеченных из бюджета автономного округа субсидий составил в 2015 году 4 870 млн. рублей.

В 2015 году, с учетом усложняющейся экономической ситуации, в качестве предупредительных мер по исключению возможности принятия не обеспеченных расходных обязательств в процессе исполнения бюджета, на 5 % были сокращены лимиты бюджетных обязательств главных распорядителей бюджетных средств. Сокращению не подлежали расходы на заработную плату, налоги и иные обязательные платежи, оплату коммунальных услуг, долю софинансирования мероприятий государственных программ. В дальнейшем в объеме сокращенных лимитов бюджетных обязательств были уменьшены бюджетные ассигнования. 

Этим была обеспечена возможность исключения из бюджета поступлений от продажи акций ОАО «Сургутнефтегаз» в текущем году, с целью их сохранения в активах города в качестве «подушки безопасности» бюджета. 
В течение 2015 года планомерно проводилась работа по обеспечению нормативно – правового регулирования бюджетного процесса. В ходе реализации бюджетной политики в сфере расходов разработан ряд муниципальных правовых актов, издание которых обусловлено, в том числе, изменениями законодательных актов Российской Федерации. 

В рамках задачи совершенствования программно-целевых методов планирования бюджета и системы стратегического планирования в течение 2015 года продолжена деятельность по совершенствованию системы документов, установленных Федеральным законом «О стратегическом планировании в Российской Федерации». 

Разработан и утвержден план подготовки документов стратегического планирования, решением Думы города установлена последовательность и порядок разработки документов стратегического планирования и их содержания.

В июне 2015 года утверждена Стратегия социально-экономического развития города на период до 2030 года, связавшая в единую систему комплекс муниципальных программ и проектов бизнеса, направленная на удовлетворение интересов проживающего в городе населения.
В целях совершенствования программной структуры бюджета, начиная с проекта бюджета на 2015 год и плановый период 2016 – 2017 годов, решение Думы города о бюджете дополнено приложением, отражающим распределение ассигнований по муниципальным программам в ведомственной структуре расходов. Соответствующие изменения внесены в Положение о бюджетном процессе городского округа.

Продолжена практика отражения в решении Думы города о бюджете и отчёте о его исполнении целевых показателей результатов реализации муниципальных программ. 

Продолжена деятельность по расширению сферы применения автоматизированных систем. В 2015 году введен в опытную эксплуатацию программный модуль системы «АЦК», позволяющий формировать муниципальные программы в автоматизированной системе планирования бюджета. 
Для использования муниципальных программ как инструмента долгосрочного планирования срок их реализации пролонгирован до 2030 года. 

В 2015 году нормативно закреплено требование проведения оценки эффективности капитальных вложений за счет средств местного бюджета для включения в муниципальные программы новых объектов капитальных вложений, финансируемых за счет средств местного бюджета. 

В текущем периоде начата деятельность по модернизации системы муниципальных услуг, поставленная перед муниципальным образованием федеральным законодательством.

Так, на муниципальном уровне сформирована необходимая нормативно – правовая база, включающая муниципальные правовые акты, регулирующие порядок формирования, ведения и утверждения ведомственных перечней муниципальных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) муниципальными учреждениями, механизм взаимодействия лиц, уполномоченных на выполнение новых функций при необходимости внесения изменений в базовые (отраслевые) перечни услуг.

Департаментом финансов Администрации города проведена работа по формированию в системе «Электронный бюджет» реестра участников и не участников бюджетного процесса. 

Совместно с органом Федерального казначейства по городу Сургуту проведена работа по разграничению прав и подключению пользователей к системе «Электронный бюджет».

Дальнейшие действия в данном направлении осложнены тем, что задача по стандартизации государственных и муниципальных услуг путем утверждения базовых (отраслевых) перечней государственных и муниципальных услуг, как основы для формирования на региональном и муниципальном уровнях ведомственных перечней услуг, поставленная перед федеральными органами исполнительной власти, в полном объеме не выполнена. В настоящее время ее реализация законодательно перенесена на один год. 

Сформирована и нормативно закреплена методологическая основа для перехода к расчету нормативных затрат на финансовое обеспечение выполнения государственного (муниципального) задания оказание муниципальных услуг на основе единых значений нормативов на оказание муниципальных услуг. Соответствующие изменения внесены в муниципальный правовой акт о порядке формирования, финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями и предоставления субсидий муниципальным бюджетным и автономным учреждениям, Методику планирования бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период.

В целях повышения качества муниципальных услуг, их конкурентоспособности, проведена деятельность, направленная на расширение спектра и количества негосударственных организаций, привлекаемых к оказанию муниципальных услуг. В 2015 году муниципальные услуги в сфере дошкольного образования впервые стали оказывать 3 организации негосударственного сектора, их финансовое обеспечение осуществляется на основе расчета нормативной стоимости услуг. 

В направлении повышения открытости и прозрачности бюджета и бюджетного процесса реализовано следующее.

В указанный период был принят в эксплуатацию отдельный информационный портал в сети Интернет «Бюджет для граждан». 

Для автоматизации механизма размещения информации на данном портале расширены функциональные возможности автоматизированной системы планирования и исполнения бюджета, соответствующая подсистема находится в тестовой эксплуатации. 

На протяжении нескольких лет в учебных заведениях города в рамках всероссийской акции проводились Дни финансовой грамотности с привлечением экспертов финансового сообщества для проведения уроков и лекций. С 2014 года проводится День открытых дверей в финансовом органе, в рамках которого освещается тематика основ бюджетного процесса.

Подводя итоги бюджетной деятельности в отчетном периоде, следует отметить, что взвешенная финансовая политика, консервативный подход к управлению муниципальным долгом, строгий контроль за балансом доходов и расходов позволили муниципальному образованию минимизировать негативные последствия ухудшения экономической ситуации в стране при исполнении бюджетом принятых расходных обязательств.

Последовательное решение городом задач, поставленных на данный период различными уровнями власти, отмечено Правительством автономного округа. По итогам мониторинга качества организации бюджетного процесса за 2014 год, город Сургут признан лучшим среди городских округов и отмечен грантом за первое место. 
2.3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

2.3.1. До сегодняшнего дня не реализована поставленная на 2015 год задача по пересмотру системы дополнительных мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, установленных решениями Думы города, с точки зрения их эффективности и адресности. Это обусловливает необходимость ее рассмотрения в текущем бюджетном цикле.

Аналогичные задачи ставят перед собой органы власти Российской Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Принятие соответствующих решений позволит направить высвободившиеся средства на обеспечение расходных обязательств, законодательно закрепленных за муниципалитетом.
2.3.2. Планируемая на 2015 год работа по внедрению в бюджетный процесс процедур планирования закупок, в том числе соответствующая адаптация автоматизированной системы планирования и исполнения бюджета, реализована частично в связи со смещением на один год сроков вступления в силу норм Закона, регулирующих данные процессы. Завершение данной работы предполагается в текущем бюджетном цикле.

2.4. Какие задачи стоят в 2016 году?
2.4.1. В сфере доходов бюджета городского округа город Сургут

1. Бюджетная и налоговая политика города в 2016 году должна обеспечить преемственность бюджетной деятельности муниципального образования и, как и ранее, нацелена на сохранение бюджетной устойчивости, а также наращивание базы собственных доходов, в том числе, за счет повышения объективности прогнозирования показателей социально-экономического развития и доходов бюджета города.

Бюджет города на 2016 год утверждён на один год в соответствии с решением Думы города, принятым на основании законодательных норм вышестоящих уровней власти.

Доходная часть бюджета города на 2016 год сформирована с учётом следующих особенностей:
- за основу составления бюджета принят консервативный вариант прогноза социально-экономического развития города, учитывающий снижение ряда показателей, используемых при расчёте отдельных налоговых поступлений в соответствии с действующей методикой прогнозирования налоговых и неналоговых доходов бюджета;

- продолжена практика отказа в согласовании замены дотации из регионального фонда финансовой поддержки поселений дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц;

- уменьшены по отношению к 2015 году параметры собственных доходов бюджета в части налоговых и неналоговых доходов, с учётом динамики развития реального сектора экономики; основным фактором, обусловившим данное уменьшение, является снижение плановых поступлений ключевого налога НДФЛ, вызванное замедлением роста фонда оплаты труда в городе;
- при прогнозировании доходов бюджета учитывались изменения федерального, регионального и местного законодательства, оказывающие влияние на параметры бюджета, а именно:

уменьшение с 6 до 5 % ставки налога по упрощенной системе налогообложения в отношении отдельных категорий налогоплательщиков, использующих в качестве объекта налогообложения «доходы»;

введение ограничений по расчёту арендной платы на земельные участки по отдельным видам использования, а также уменьшение понижающих коэффициентов для отдельных видов аренды;

изменение порядка исчисления налога на имущество физических лиц, обусловившее соответствующее уточнение налоговой базы исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения;

проведение оценки земель населённых пунктов автономного округа, повлекшее снижение кадастровой стоимости земельных участков по одному из видов разрешённого использования.

2. В 2016 году, как и в предыдущие годы, сохраняется задача совершенствования методики прогнозирования доходов бюджета, поскольку планирование доходов является основополагающей составной частью бюджетного процесса, а полнота и своевременность исполнения бюджетов всех уровней в значительной степени предопределяется именно качеством планирования доходов. В связи с принятием Федерального закона от 29.12.2015 № 406-ФЗ, уточнившим статью 160.1 Бюджетного кодекса РФ в части бюджетных полномочий главных администраторов доходов, Минфином России 25.01.2016 подготовлен проект постановления Правительства РФ «Об утверждении общих требований к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы РФ». Принятие этого постановления потребует в дальнейшем актуализации правовой базы городского округа (уточнения соответствующего действующего муниципального правового акта и, при необходимости, разработки новых). В целом Администрация города готова, как и на протяжении последних лет, оперативно реагировать на изменение внешних факторов, влияющих на объём и структуру доходной части бюджета, при необходимости уточнять действующую методику прогнозирования доходов для повышения объективности и реалистичности прогнозов.
3. В рамках реализации задачи по обеспечению бюджетной устойчивости, в соответствии с планом мероприятий по мобилизации доходов, структурные подразделения Администрации города нацелены на совершенствование администрирования доходов по следующим направлениям.
В части налоговых доходов:

- подготовить предложения по изменению ставок земельного налога с учётом результатов проведённой в 2015 году государственной кадастровой оценки земель автономного округа;

- поддерживать на высоком уровне взаимодействие Администрации города и заинтересованных федеральных органов по выявлению налоговых правонарушений, взысканию задолженности по платежам в бюджет города, применению скрытых форм оплаты труда;

- продолжить адресную работу с налогоплательщиками и работодателями, направленную на увеличение налоговой базы и погашение задолженности по налоговым платежам (с применением различных форм информирования населения и проведением регулярных рабочих встреч сотрудников Инспекции ФНС РФ с налогоплательщиками-организациями).

В части неналоговых доходов:

- исходить из необходимости направления акционерными обществами, акции которых находятся в муниципальной собственности, дивидендов не менее 25 %;

- продолжать систематическую работу по снижению дебиторской задолженности по доходам бюджета города;

- индексировать ежегодно базовые ставки по сдаваемому в аренду муниципальному имуществу;

- разработать предложения по увеличению размера платы за аренду (наем) муниципальных жилых помещений коммерческого использования;

- обеспечить привлечение средств в бюджет города от реализации муниципального имущества;

- продолжать выявление незаконных пользователей земельных участков, муниципального имущества, городского рекламного пространства и обеспечивать взыскание оплаты за такое пользование.

2.4.2. В сфере финансирования дефицита бюджета городского округа город Сургут и муниципальной долговой политики.

Ключевой задачей бюджетной политики в данном направлении выступает обеспечение сбалансированности бюджета при сохранении умеренной долговой нагрузки.

Традиционно источниками финансирования дефицита бюджета города в 2016 году запланированы средства от возврата бюджетных кредитов, ранее предоставленных из бюджета города, и средства от продажи акций открытых акционерных обществ, находящихся в муниципальной собственности и планируемых к приватизации. 

Кроме указанных, в составе источников финансирования дефицита бюджета на 2016 год запланированы муниципальные заимствования в форме кредитов кредитных организаций. Будет продолжена практика планирования кредитов на возможное исполнение обязательств по предоставленной муниципальной гарантии, в эквивалентном обязательствам объеме. Данная мера применяется с целью недопущения отвлечения доходов бюджета на условные долговые обязательства города. 

В условиях изменения социально-экономического развития города, роста потребительских цен, и, как следствие, прогнозируемого сокращения поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет города, увеличения расходов на содержание сети, возможности города на осуществление расходов инвестиционного характера ограничены. Для нивелирования указанных негативных тенденций и обеспечения инвестиционных потребностей города, в составе источников финансирования дефицита бюджета города запланировано привлечение в 2016 году кредита кредитной организации. 

Планомерное погашение городом действующих долговых обязательств за ряд лет способствует значительной минимизации уровня долговой нагрузки и делает возможным привлечение дополнительных кредитных средств, которое будет производиться на конкурсной основе по максимально приемлемым условиям: минимально возможная на рынке процентная ставка, льготный период возврата, отсутствие обеспечения.

2.4.3. В сфере расходов бюджета городского округа город Сургут.

В новых экономических условиях основной целью муниципального образования является обеспечение эффективного управления имеющимися ресурсами.

В процессе исполнения расходов в текущем бюджетном цикле следует руководствоваться решением следующих задач.

- Необходимо обеспечить баланс между задачами, стоящими перед муниципальным образованием, и снижающимися бюджетными возможностями, грамотно выстраивать приоритеты. 

Прежде всего, необходимо обеспечить сохранение качества оказания муниципальных услуг, увеличение их объема в связи с вводом новых объектов муниципальной собственности в рамках имеющихся ресурсных возможностей, привлечение к их оказанию негосударственных организаций.

Необходимо продолжать работу по упорядочению процедуры планирования бюджетных ассигнований на осуществление бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности. 

В первоочередном порядке должны быть обеспечены расходы на завершение строительства объектов в рамках уже заключенных долгосрочных муниципальных контрактов. 

Включение в проект бюджета расходов на строительство новых объектов муниципальной собственности необходимо осуществлять при наличии не только проектно-сметной документации, но и положительного заключения государственной экспертизы, заключений о проверке достоверности определения сметной стоимости объектов, об эффективности использования средств, направляемых на строительство.

- Изменение законодательства требует модернизации сформированной в городе системы муниципальных услуг. Начатую работу по формированию ведомственных перечней муниципальных услуг (работ) на основе утвержденных на федеральном уровне базовых отраслевых перечней услуг, следует завершить к концу текущего года. 

Следует усовершенствовать имеющуюся в городе нормативную базу и практику применения нормативных затрат с учетом новых требований законодательства. 

- Требует совершенствования и система муниципальных программ. Цели и задачи муниципальных программ необходимо согласовывать с направлениями и векторами развития города, предусмотренными Стратегией социально-экономического развития города на период до 2030 года. 

Необходимо продолжить работу и по совершенствованию показателей результатов реализации муниципальных программ. Показатели должны быть увязаны со сводными показателями муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг, объективно характеризовать качество и доступность услуг и результаты использования бюджетных средств.

Следует завершить начатый процесс автоматизации деятельности по формированию муниципальных программ и отчетности об их исполнении путем внедрения новых модулей системы планирования и исполнения бюджета, позволяющих стандартизировать и унифицировать подходы к формированию программных документов и отчетности, обеспечить однократный ввод информации и оперативность формирования отчетности. 

- В связи с поэтапным вступлением в силу норм Федерального закона от 05.04.2013 № 44-фз «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», начиная с 2016 года необходимо осуществить переход к новой системе планирования, обоснования и нормирования закупок как инструменту анализа обоснованности закупок, их соответствия целям и задачам муниципальных программ. 
Для решения поставленной задачи, интеграции закупочного и бюджетного процессов, в ближайшей перспективе следует принять меры по автоматизации контроля за соответствием финансового обеспечения закупок при их планировании, а также непревышением обязательств над доведенными лимитами бюджетных обязательств при осуществлении закупок. 

Осуществление закупок товаров, работ, услуг органами местного самоуправления, структурными подразделениями Администрации города и подведомственными им казенными учреждениями предстоит обосновывать посредством расчета нормативных затрат. 

- В плановом периоде следует продолжать работу по нормативно – правовому регулированию в сфере муниципальных финансов и стратегического планирования, обусловленную изменением федерального законодательства.

- В целях повышения эффективности использования средств необходимо планомерно продолжать работу по улучшению финансовой дисциплины муниципальных организаций, повышению качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств. Для чего проведение соответствующей оценки должно быть продолжено и в среднесрочной перспективе.

- В среднесрочном периоде следует продолжить работу по открытости бюджетного процесса и вовлечению в него горожан. 

Должно быть обеспечено поддержание на официальном сайте Администрации города и планируемом к вводу в текущем году информационном портале «Бюджет для граждан» информации о бюджете в актуальном состоянии, совершенствование форм представления и визуализации информации. 

Дальнейшее целеполагание в данной сфере деятельности будет зависеть от решений, принятых органами власти вышестоящих уровней, в том числе в отношении состава и содержания информации, подлежащих размещению муниципальными образованиями на Едином портале бюджетной системы Российской Федерации.

Следует продолжить практику проведения в учебных заведениях города Дней финансовой грамотности с привлечением экспертов финансового сообщества для проведения уроков и лекций, расширив тематику вопросом основ формирования и исполнения бюджета.
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