НАДЫМСКИЙ РАЙОН
В 2015 году в сфере молодежной политики и туризма достигнут ряд качественных результатов. Вот наиболее значимые из них. 
Работа с молодой семьей
Проект «История Надымского Севера в судьбе моей семьи» стал обладателем гранта (45000 рублей) в окружном конкурсе грантовой поддержки проектов (программ) по основным направлениям реализации молодёжной политики в Ямало-Ненецком автономном округе.
Патриотическое воспитание молодежи
С 16 по 21 февраля в городе Ноябрьске состоялся открытый конкурс молодых исполнителей «Дорогами поколений», посвященный Дню защитника Отечества. Надымский дуэт (Шестерикова Мария и Корикова Ирина) стал дипломантом конкурса и был удостоен права принять участие в окружном концерте, посвященном Дню защитника Отечества (г. Тарко-Сале).
Благодарность Регионального центра патриотического воспитания за активное участие и оказанную помощь в проведении мероприятий Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия победы в Ямало-Ненецком автономном округе специалистам по работе с молодёжью Шатаевой И.Ю., Кучеровой Т.С., воспитанникам МБУ «Дом молодёжи» Кулишевской Анастасии, Кузнецовой Анастасии, Низамову Артуру.
КВН-движение
Школьная сборная «Чемпионы армрестлинга» стала победительницей полуфинала окружных игр КВН; студенческая сборная «Кутопьюган» победитель 1/8 и 1/4 Региональной лиги Международного союза КВН. Команда КВН «Сборная Ямала» стала участницей телевизионной версии Премьер - лиги МС КВН, после чего была приглашена в сезон игр «Дорога в Высшую лигу».
Студенческое творчество
Сборная Надымского района заняла второе общекомандное место на Ямальской студенческой весне. В программу входили несколько творческих направлений, в которых наши участники показали высокие результаты: Кокова Оксана - обладатель Гран-При в номинации «Художественное слово», Беличенко Богдан и Здунюк Глеб - первое место в номинации «Театр малых форм», Магасумова Анна - первое место в номинации «Эстрадный вокал», Александра Балецкая - первое место в номинации «Хореография», Вера Клунная - первое место в номинации «Фоторепортаж».
На Всероссийской студенческой весне (г. Владивосток) обладателями специального приза в номинации «Народное творчество» стали Беличенко Богдан и Андрей Меженный. 
Поддержка молодежных субкультур
В октябре в городе Ноябрьске состоялся открытый хип-хоп фестиваль, в котором делегация Надымского района заняла второе место. 
Развитие туризма
На тренировочном склоне в районе пос.Аэропорт в мае 2015 года впервые состоялось Открытое окружное первенство по сноуборду «ЭКСТРИМ ФЕСТ - 2015» и Сноуборд-лагерь «Экстрим».
В августе была организована IV Этнографическая экспедиция «Дорогами Сихиртя» (маршрут: Надым - Надымское городище - с. Шуга - с. Хэ - стойбище Танопчи - с. Кутопьюган - Надым).
Надымская делегация заняла второе место в Окружном слете-соревновании «Школа безопасности», который был организован в сентябре в г. Ноябрьске. 
Развитие молодежного лидерства
В Окружном конкурсе лидеров «Будущее Ямала» Ирина Шатаева стала победителем в номинации «Лидер детского молодёжного общественного объединения (от 19 до 30 лет включительно)». По итогам конкурса Ирина Шатаева номинирована на премию Президента РФ по поддержке талантливой молодёжи.
Беличенко Богдану присуждена премия Губернатора ЯНАО «За вклад в реализацию молодежной политики в ЯНАО» в номинации «Будущее Ямала».
Информационно-аналитическое обеспечение молодежной политики
По итогам IV окружного фотоконкурса «В России моя судьба» в номинации «Край мой - Ямал!» в возрастной категории от 14 до 18 лет 1 место получил Дюкин Максим, диплом за выразительность образа получил Варавин Егор за работу «Остановись мгновение».
Приоритетные проекты на 2016 год
В сфере молодежной политики и туризма продолжена практика развития как традиционных направлений, так и внедрение новых интересных проектов.
2016 год объявлен на Ямале Годом молодежных инициатив. В связи с этим будет продолжена практика гражданско-патриотического и духовного воспитания молодежи через конкретные дела.
Сотрудничество управления с молодежным общественным объединением «Мы - другие!» явилось основой для молодежной инициативы «Ямальский колорит - в подарок району!», благодаря которой на многих неприглядных зданиях появились рисунки в стиле граффити, отображающие быт, культуру, традиции коренного населения Ямала. Следующий этап запланирован на летне-осенний период 2016 года. Сейчас ведется работа по определению мест размещения рисунков, разработке эскизов.
Продолжение получит молодежный проект «Дорогами Сихиртя» (этнографическая экспедиция «По следам предков»), который предоставляет молодежи уникальную возможность погрузиться в культуру, обычаи и быт коренных народов Севера.
В 2014 году в Надыме открылся Центр военно-спортивных и тактических игр «Арена», где любители экстремальных увлечений получили возможность круглогодично соревноваться в пейнтболе, лазертаге, страйкболе. В дальнейшем «Арена» должна стать межмуниципальной площадкой для проведения экстремальных игр, направленных на формирование здорового образа жизни.
Приоритетное направление сферы молодежной политики и туризма - организация круглогодичного отдыха и оздоровления. В 2016 году меняется алгоритм действий по предоставлению населению путевок в детские оздоровительные учреждения: с марта планируется запуск «Единого окружного интернет-портала по организации отдыха детей и молодежи Ямало-Ненецкого автономного округа».
