ТЫНДА
Что наиболее значительное удалось сделать в 2015 году?
Знаковым в прошедшем году стало участие молодежи в реализации федерального проекта «Волонтёрский Корпус 70-летия Победы».
В рамках Всероссийских Дней единых действий и согласно Календарю событий «Волонтерского корпуса» на территории города Тында состоялись акции: «Георгиевская ленточка», «Письмо Победы», «День Победы», «Стена Памяти», «Аллея Победы», «Рекорд Победы» и «Свеча памяти», в которых приняли участие более 15000 человек.
В целях реконструкции памятника погибшим землякам, погибшим в годы ВОВ специалистами по работе с молодежью Муниципального бюджетного учреждения Молодежно-досугового центра «Гармония» г.Тынды и волонтерами проведена большая архивная работа по составлению списков участников ВОВ, призванных Джелтулакским и Нюкжинским районными военными комиссариатами, которые погибли или пропали без вести в годы ВОВ, в результате которой 1077 фамилий было внесено на мемориальные плиты памятника.
Продолжилось участие молодежи в городских мероприятиях и проектах гражданско-патриотической направленности: военно – спортивной игре «Зарница», военно-спортивной эстафете «Достойная смена», соревнованиях «А ну-ка, парни!», фестивале военно-патриотического творчества и многих других. В течение года проводились многочисленные патриотические мероприятия (митинги, соревнования, конкурсы и акции), приуроченные знаменательным и памятным датам в истории нашего Отечества, в которых приняло участие более 5000 человек.
Обновлен актив Молодежного парламента, в составе которого 23 активных молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет (школьники, студенты, работающая молодежь). В 2015 году прошло 24 очередных и 18 внеочередных заседаний Молодежного парламента. В 2015 году «молодые парламентарии» приняли участие в региональном этапе Всероссийского конкурса «Моя законотворческая инициатива», в патриотической акции «Портрет ветерана», в областном конкурсе на лучшие знания избирательного права, в котором заняли первые места.
Увеличилось количество молодежи, повысивших свой образовательный уровень (в формате неформального образования) на областных и Всероссийских форумах и слетах, что свидетельствует о формировании активной гражданской позиции.
Так, в 2015 году Тындинская молодежь приняла участие в 5-м областном Молодежном форуме Амурской области «Регион 28», Областном молодежном форуме волонтеров «100 Технологий добра», во Всероссийских молодежных образовательных форумах «Таврида», «Итуруп», Всероссийском форуме активных граждан «Сообщество», Всероссийском семинаре-совещании для специалистов по работе с молодежью, профильных сменах Всероссийского детского центра «Океан».
В 2015 году состоялся городской молодежный образовательный форум «ВИВАТ», участниками которого стали 120 представителей молодежи города Тынды: школьная, студенческая и работающая молодежь, специалисты по работе с молодежью, представители молодежных и общественных организаций, члены Молодежного парламента, а также представители органов власти города. В рамках программы форума участники учились презентовать и защищать свои социальные проекты. Форум стал открытой площадкой для решения проблем молодежи в городе.
Увеличилось количество добровольцев среди молодежи города Тынды. Более 200 молодых волонтеров города приняли активное участие в знаковых городских мероприятиях и проявили себя с самой лучшей стороны, среди них и празднование 40-летие со Дня образования города Тынды и Дня российской молодежи.
С 01 января 2015 года создан Городской штаб Студенческих отрядов, в который вошли Студенческие отряды Байкало-амурского института железнодорожного транспорта и Амурского технического колледжа (42 чел).
5 студентов из Амурского технического колледжа приняли участие в строительных работах космодрома «Восточный».
Продолжилась работа по созданию условий для расширения активности и пространства молодежных общественных объединений. В 2015 году на базе Муниципального бюджетного учреждения молодежно-досугового центра «Гармония» г.Тынды занимались 27 молодежных объединений, участников которых составляет 350 человек. 
В летний период было трудоустроено 166 человек за счет средств городского бюджета и 50 человек на предприятиях различных форм собственности. 
В рамках летнего трудоустройства было реализовано 2 социальных проекта и 1 профильная смена:
- «Наш двор» - организация интересного и содержательного досуга детей в жилых дворах и на спортивных площадках нашего города (охвачено более 600 детей в 15 различных дворах города);
- «Руки помощи» - проект по социальному волонтерству, оказанию моральной поддержки и социальной помощи пожилым людям, одиноким пенсионерам, инвалидам, ветеранам ВОВ и труженикам трудового тыла (охвачено 12 подростков, оказана помощь 9-ти нуждающимся гражданам); 
- профильная смена «Все работы хороши» для детей группы социального риска для подростков, состоящих на учете в ОПДН МО МВД РФ «Тындинский», КДНиЗП Администрации г.Тынды (охват 20 человек).
В целях принятия практических мер по усилению защиты интересов семьи и детства два жилых двора оборудованы малыми игровыми формами (дворовыми площадками) по адресам улица Красная Пресня, дома № 9 и 51.
Для приобщения молодежи к систематическим занятиям физической культурой и спортом, популяризации уличных видов спорта в июне на детской площадке возле площади «25-летия БАМа» была установлена площадка для занятий уличным видом спорта «Стрит воркаут».
В 2015 году проведено 56 различных соревнований, из которых хотелось бы выделить весенние и осенние соревнования по сноуборду, акцию ЗОЖ «Снего-кросс», городской фестиваль по здоровому образу жизни «Беги за мной» и спортивную акцию «Оранжевый мяч».
Продолжена традиция реализации многочисленных мероприятий и проектов; проведены новые, которые не проводилось в предыдущем 2014 году): городской парад невест, чествование молодых специалистов, городской молодежный форум «ВИВАТ» и другие.
Всего Комитетом по делам молодежи Администрации города Тынды в 2015 году проведено 136 массовых мероприятий, 510 занятий и встреч по 11 направлениям реализации молодежной политики, которые отражены в документе «Основы государственной молодежной политики в Российской Федерации до 2025 года», утвержденные распоряжением правительства Российской Федерации от 29 ноября 2014 года № 2403-р.
Результаты реализации молодежных проектов и мероприятий регулярно освещались в местных и областных СМИ, в группах в социальных сетях Комитета по делам молодежи. 
На местном телевидении «Тында-ТВ» еженедельно выходила молодежная телепрограмма «Свободный полет». В 2015 году вышло в эфир 47 передач.
В целом, в 2015 году проведена большая работа, в том числе благодаря и хорошему межведомственному взаимодействию, имеющему в нашем городе системную основу.
Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
1. Проект «С.О.М - Сообщество открытых медиа», Свердловская область. 
Проект направлен на формирование сообщества молодых журналистов, лидеров в информационной среде, способных формировать общественное мнение. Информационный шум дестабилизирует медиапространство и внутриполитическую обстановку. «С.О.М.» воспитывает молодых людей, которые, может, и не пойдут на ТВ и радио, но будут стабилизировать информационное поле и формировать общественное мнение. Идея именно в этом заключается, речь идет о традиционных ценностях: семья, ЗОЖ, служение Отечеству.
Проект заключается в проведении 7-дневной образовательной площадки «Медиа-школа» с привлечением специалистов из различных сфер медиа: редакторов крупных информагентств, СМИ, представителей Союза журналистов, департаментов по связям с общественностью, общественных организаций и других. 
2. Проект «Мечта ветерана», Челябинская область.
Суть проекта: на сайте, в социальных сетях Интернет выкладывается рассказ о ветеране, его жизни, в чем имеет потребность (слуховой аппарат, стиральная машина и т.д). Люди откликаются, «мечты» реализуются. В Челябинской области процентов 70 «мечт» реализованы.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Конечно, не все получилось в прошедшем году, как планировалось. Продолжается формирование муниципальной модели реализации молодежной политики, остаются нерешенные вопросы, которые должны стать, основными направлениями деятельности по реализации государственной молодежной политики на ближайшую перспективу, в том числе:
- повышение заработной платы специалистов учреждений, ведущих работу с детьми и молодежью;
- создание системы мер и специальных форм поддержки инновационных, социально значимых инициатив молодежи;
- развитие системы подготовки и переподготовки кадров отрасли «молодежная политика» и молодежных лидеров.
Какие задачи стоят в 2016 году?
Мы не останавливаемся на достигнутом и на ближайшую перспективу, на 2016 год, Комитет по делам молодежи Администрации города Тынды ставит перед собой следующие приоритетные направления деятельности:
- организация мероприятий по работе с детьми и молодежью по всем направлениям деятельности;
- сохранение и совершенствование инфраструктуры отрасли, в том числе повышение качества оказываемых учреждениями социальных, психологических услуг и работ;
- развитие молодежной инициативы, оказание содействия в создании и организации деятельности молодежных объединений;
- создание системы мер и специальных форм поддержки инновационных, социально значимых инициатив молодежи;
- развитие добровольческого, волонтерского движения.
- решение вопросов занятости и трудоустройства молодежи;
- развитие сети платных услуг, оказываемых муниципальным бюджетным учреждением молодежно-досуговым центром «Гармония» г.Тынды.
