АЧИНСК
По состоянию на 01.01.2016 сфера потребительского рынка города Ачинска представлена 1 786 объектами, из них 1 209 торговых объектов, 79 объектов общественного питания, 498 - бытовых услуг.
В течение 2015 года специалистами управления проводилась работа по разъяснению законодательства и повышению правовой культуры потребителей и предпринимателей. За 2015 год поступило 167 жалоб, из них в пользу потребителя разрешено 163. В результате принятых специалистами отдела мер, потребителям в досудебном порядке была оказана помощь в возврате денег за некачественный товар, обмене некачественного товара на новый.
Для обеспечения населения товарами местных производителей по доступным ценам и формирования широкого ассортимента сельскохозяйственной продукции, в течение 2015 года на территории города проведено 43 ярмарки выходного дня, организованы две торговые площадки для проведения ежедневных расширенных продаж продовольственной продукции. Круглый год на территории города действует «зеленый базар», позволяющий реализовать излишки сельхозпродукции с личных подсобных хозяйств. Начиная с первого квартала 2016 года, работа по проведению ярмарочной торговли продолжается.

