ХАНТЫ-МАНСИЙСК
По правовому (юридическому) обеспечению деятельности.
В целях выявления в нормативных правовых актах и проектах нормативных правовых актов коррупциогенных факторов и их последующего устранения в Администрации города Ханты-Мансийска последовательно ведется работа, направленная на повышение качества нормотворческой деятельности.
С целью приведения действующих муниципальных правовых актов в соответствие с вносимыми изменениями в федеральное и региональное законодательство, проводится мониторинг действующих муниципальных нормативных правовых актов. В связи с этим в Администрации города Ханты-Мансийска ежегодно утверждается и реализуется план мониторинга правоприменения муниципальных нормативных правовых актов. 
1.Что наиболее значительное удалось сделать в 2015 году?
В рамках реализации мероприятий долгосрочной целевой программы «Развитие муниципальной службы в городе Ханты-Мансийске на 2014-2016 годы» удалось достичь оптимального уровня нормативного правового обеспечения процессов муниципального управления. С этой целью в Администрации города были изданы нормативные правовые акты, которые позволили полностью урегулировать вопросы, касающиеся противодействия коррупции, поступления и прохождения муниципальной службы в Администрации города, обеспечения мер социальной защиты муниципальных служащих, регламентации деятельности муниципальных служащих и др.
В целях защиты прав Администрации города Ханты-Мансийска и ее органов в судах, 2015 году принято участие в 432 судебных заседаниях, из них в качестве истца в 228 судебных заседаниях, в качестве ответчика в 124 судебных заседаниях. В результате чего удовлетворено 123 требования Администрации города Ханты-Мансийска и ее органов, из них:
- в сфере жилищных отношений истребовано из чужого незаконного владения 30 жилых помещений занятых незаконно проживающими гражданами;
- в сфере земельных отношений удовлетворены требования об освобождении 29 незаконно занятых земельных участков общей площадью 2075,75 кв.м.;
 - в сфере имущественных отношений удовлетворено 36 требований о признании права собственности за муниципальным образованием на бесхозяйное имущество;
- о признании недействительным решения Управления Федеральной антимонопольной службы по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре от 28.11.2014 года о наличии в действиях Администрации города Ханты-Мансийска нарушения пункта 3 части 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции, выразившееся в нарушении порядка определения победителя Конкурса на право осуществления пассажирских перевозок по маршрутам города Ханты-Мансийска;
- 27 исковых заявлений о взыскании задолженности в доход бюджета города Ханты-Мансийска 11 796 294, 40 рублей.
Борьба с самовольными постройками на территории муниципального образования продолжает оставаться одним из приоритетных направлений деятельности органов Администрации города.
Так, в рамках проведения данной работы, Администрацией города в 2015 году предъявлено 10 исков о сносе самовольных построек на территории города, по результатам рассмотрения которых: 2 исковых требования удовлетворены, остальные дела в стадии судебного рассмотрения.
2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
В Правила благоустройства города Мегион были внесены изменения запрещающие всем юридическим, физическим лицам, а также индивидуальным предпринимателям, в том числе должностным лицам, в обязанность которых входит выполнение работ по содержанию объектов благоустройства, осуществлять подогрев транспортных средств от электрических сетей путем выноса переносных электрических проводов за пределы фасадов зданий, строений, сооружений. В настоящее время в муниципальном образовании городской округ город Ханты-Мансийск планируется рассмотрение на публичных слушаниях вопроса о внесении в Правила благоустройства и застройки города Ханты-Мансийска такой же нормы права. 
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
К началу 2016 отсутствует нерешённые проблемы правового обеспечения деятельности муниципального образования.
4.Какие задачи стоят в 2016 году?
В 2016 году планируется продолжение работы борьбы с самовольными постройками на территории муниципального образования.
Так же, в целях своевременного приведения муниципальных правовых актов в соответствие с внесенными изменениями в федеральное и региональное законодательство, начиная с 2016 года, принято решение об утверждении ежегодного плана разработки и принятия нормативных правовых актов, а также назначении ответственных должностных лица за их разработку. Что в конечном итоге должно увеличить оперативность внесения изменений в муниципальные нормативные правовые акты по результатам внесения изменений в федеральное и региональное законодательство. 
5.Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?
Организовать обмен опытом и информацией в сфере делопроизводства и документооборота, а также в сфере работы с обращениями граждан в органах местного самоуправления.
6.Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?
Да, считаем. Было бы интересно ознакомиться с опытом коллег из других муниципальных образований. Также возможна организация обмена информацией по электронной почте.
