АЧИНСК
Финансирование и реализация муниципальной программы «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Ачинске» осуществляются за счет и в пределах средств, предусмотренных в бюджете на текущий, очередной и последующие финансовые годы.
Распределение средств осуществляется по следующим направлениям: субсидирование субъектов малого и среднего предпринимательства:
- возмещение части затрат, связанных с приобретением и созданием основных средств и началом предпринимательской деятельности;
- возмещение затрат по уплате первого взноса (аванса) при заключении договора лизинга оборудования;
- возмещение части затрат на приобретение оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров;
возмещение части затрат на организацию групп дневного времяпрепровождения детей дошкольного возраста;
оказание консультационной и информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства,
В 2015 году в рамках реализации программы от субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - СМСП) принято 6 заявлений, по итогам рассмотрения которых была оказана финансовая поддержка трем СМСП на общую сумму 2,5 млн. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета - 1 млн. руб., краевого бюджета - 1 млн. руб., за счет средств местного бюджета 0,5 млн. руб.
Информационно-консультационную поддержку получили 76 субъектов. Было организовано проведение обучающего тренинг - семинара с общим количеством слушателей 13 человек. По итогам проведения городского конкурса «Лучшая организация Ачинска», «Лучший предприниматель Ачинска» победителями стали 3 субъекта малого и среднего предпринимательства, получившие денежные премии.
В 2016 году в бюджете города на реализацию программных мероприятий предусмотрено 0,5 млн. руб. Кроме того, на основе конкурсного отбора будут привлечены средства федерального и краевого бюджетов для финансирования отдельных мероприятий программы. Планируется оказать поддержку четырем СМСП, за счет этого создать не менее 4 рабочих мест.
