ГОРНО-АЛТАЙСК
Два последних года были достаточно сложными для экономики, объективные трудности затронули практически все её сектора. Но нужно отметить, что в целом бизнес выстоял, в том числе и малый.
По состоянию на 01.01.2016 года в 2015 г. на территории города Горно-Алтайска число субъектов малого и среднего предпринимательства составило 3638 предприятий, что выше уровня аналогичного периода прошлого года на 5,7%, или на 195 чел. Количество индивидуальных предпринимателей по сравнению с предыдущим годом снизилось на 61 чел. или на 2,9% и составляет 2019 человек.
Количество субъектов малого предпринимательства на 1 тыс. человек населения в 2015 г. увеличилось по сравнению с 2014 г. на 1,6 единиц.
Количество индивидуальных предпринимателей уменьшается в связи с активной деятельностью налоговых органов по ликвидации предприятий и предпринимателей, не ведущих деятельность и не представляющих отчетность, что свидетельствует о том, что предпринимательская активность практически не уменьшилась, не смотря на сложившуюся экономическую ситуацию.
Важным показателем является структура предпринимательства, которая отражает баланс производства и потребления товаров и услуг. Субъекты малого и среднего предпринимательства остаются сконцентрированными в таких отраслях как: оптовая и розничная торговля, операциям с недвижимостью, арендой и предоставлением услуг, строительство и обрабатывающее производство. Из них индивидуальные предприниматели сконцентрированы: оптовая и розничная торговля, операции операциям с недвижимостью, арендой и предоставлением услуг, транспорт и связь, обрабатывающие производства. В общем, в структуре прослеживается рост, за исключение оптовой транспорта и связи (уменьшилась на 0,5%).
Среднесписочная численность работников малых предприятий (без внешних совместителей) в отчетном периоде составила 2143 чел., отмечается снижение на 12,8% (2460 чел.) по сравнению с 9 мес. 2014 года. Данный показатель является относительным, так как данные в целом за 2014 год пока не сформированы.
Наибольшую численность работающих на малых предприятиях имеют следующие отрасли: 
строительство (31,6%); 
операции с недвижимым имуществом, аренда (17,8%); 
оптовая и розничная торговля (12,4%); 
обрабатывающие производства (11,9%); 
транспорт и связь (8,4%), 
гостиницы и рестораны (7%). 
Рассматривая структуру в динамике, как положительный фактор следует отметить то, что на первом месте продолжает оставаться отрасль строительство, хотя правда с уменьшением доли на 0,2%. Значительно выросла доля в таких отраслях, как обрабатывающие производства (на 4,1 %) и гостиница и рестораны (на 0,95%). Также положительно выросла доля в оптовой и розничной торговле (на 0,8%).
Учитывая важную роль малого и среднего предпринимательства, так как именно данный сектор является для небольшого города основой экономики, от деятельности и развития которого зависит решение целого комплекса экономических и социальных задач, таких как формирование конкурентной среды, насыщение рынка товарами и услугами, обеспечение занятости, увеличение налоговых поступлений в бюджеты всех уровней, развитие сферы социальных услуг, обеспечение развития городской инфраструктуры и благоприятного состояния окружающей среды, создание условий для развития предпринимательства является одной из важнейших задач. Поэтому Администрацией города Горно-Алтайска продолжает оказываться государственная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства.
Что касается финансовых форм поддержки предпринимательства, то в целом за 2015 год была оказана субъектам малого и среднего бизнеса в размере 224,188 млн. руб., что на 128,2 млн. больше чем в 2014 году, а именно:
- через Фонд развития малого и среднего предпринимательства Республики Алтай на общую сумму 32,4 млн. рублей, микрозаймы до 1 года, под 9-10 % годовых (4,5 млн. больше чем в 2014 году);
- через Министерства регионального развития Республики Алтай - на сумму 145,8 (на 126,9 млн. руб. больше), развитие арендного жилья;
- через Министерство сельского хозяйства Республики Алтай – на сумму 5,1 млн. рублей;
- через Гарантийный фонд Республики Алтай – 2,8 млн.руб.
- через Министерство экономического развития и туризма Республики Алтай – общей суммой 7,7 млн. рублей (7,7 млн.руб. меньше чем в 2014 г.). 
В 2015 году Администрации города Горно-Алтайска на государственную поддержку всего было выделено в общем 1 685,091 тыс. рублей, в том числе 1 300 тыс. рублей – республиканский бюджет Республики Алтай, 385 091 тыс. руб. – бюджет муниципального образования «Город Горно-Алтайск». 
Учитывая сложившуюся экономическую ситуацию, Администрацией города Горно-Алтайска был сделан упор на поддержку начинающих предпринимателей. 
Таким образом, была оказана грантовая поддержка 3 начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства, на общую сумму 1 213,670 тыс. рублей, а именно:
- ИП Накашидзе Д.А., оказана поддержка на создание и развитие Детского развивающего Монтессори-центра «Цветы жизни» для детей от 8 месяцев до 3 лет, в размере 313,7 тыс.руб.
Такой центр является единственным в Республике Алтай, использующий методику Марии Монтессори – итальянского-педагога психолога. 
На данный момент создано 2 рабочих места.
- ИП Абакумову А.А. оказана поддержка на создание туристского продукта в форме экскурсионного маршрута в г. Горно-Алтайске на горе Комсомольская с устройством смотровых площадок, в размере 400 тыс.руб.
На данный момент создано 2 рабочих места.
- ООО «УК Горно-Алтайская оказана поддержка на создание и развитие малого предприятия по производству водосточных систем из оцинкованной стали для нужд жилищно-коммунального хозяйства г. Горно-Алтайска и других муниципальных образований Республики Алтай, а также для продажи на розничном рынке строительных материалов региона.
На данный момент создано 4 рабочих места.
Помимо этого была оказана поддержка на возмещение части затрат на приобретение оборудования начинающему предприятию ООО «Легенда РА» на открытие котельной по пр. Коммунистическому 109/4, в размере 202 тыс. руб.
На данный момент ООО «Легенда РА» создано 3 рабочих места.
Помимо финансовой и имущественной поддержки оказывается консультационная поддержка. Еще в апреле 2009 года Постановлением Администрации города Горно-Алтайска на базе Отдела экономики, инвестиций и предпринимательства был создан Муниципальный Центр поддержки предпринимательства.
С 2009 года в Центр обратилось 14538 заявителей, осуществляющие предпринимательскую деятельность, либо собирающиеся ее начать. На основании журнала регистрации обратившихся в среднем за один день обращается 9 человек, по вопросам: открытие и регистрация предпринимательской деятельности, возможность получения государственной поддержки, получение лицензии на продажу алкогольной продукции и пр.
С 2010 года в Центре находится удаленная рабочая станция, которой воспользовались 1538 предпринимателя, для получения информации из правовых информационных систем (Консультант+, Гарант).
С 2008 года ведет свою деятельность Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства на территории города Горно-Алтайска. Основное взаимодействие Координационного совета с органами власти осуществляется в форме проведения рабочих встреч, совещаний, в форме обмена информацией. С 2015 года, по сравнению с предыдущими годами теперь избирается два сопредседателя Координационного совета, из числа представителей органов власти и предпринимательского сообщества, что значительно улучшило работу совета. За прошедший год было проведено 3 плановых заседаний совета, и 1 внеплановое.
Считаем, что работа Координационного совета является эффективной и способствующей повышению информированности субъектов малого и среднего предпринимательства, увеличению количества субъектов, получивших консультации, а также позволяющая решать ряд проблем более оперативно, не дожидаясь ежегодной конференции предпринимателей.
Помимо этого, отношение общества к бизнесу является долговременным фактором, который может оказывать существенное дополнительное воздействие на развитие предпринимательства. В связи с этим в 2015 году была поставлена задача начать большую работу по пропаганде предпринимательской деятельности.
В течение 2015 г. проводился комплекс мероприятий по реализации проекта «История российского предпринимательства», на 2015-2016 годы, в которых принимали участие отделы и управления Администрации города Горно-Алтайска, школы и учебные заведения, учреждения культуры и средства массовой информации.
В библиотеках города Горно-Алтайска ко Дню российского предпринимательства были оформлены тематические выставки, подготовлены материалы в помощь предпринимателям: «Бизнес - литература в библиотеке», была представлена специализированная литература серии «Главные книги о бизнесе», проведены встречи представителей бизнеса с читателями. 
Во всех учебных заведениях проводились по данной тематике уроки, беседы, тематические классные часы, круглые столы, деловые игры, акции, конкурсы сочинений и рисунков на тему «Работа моей мечты», конкурсы проектов. (например, в школе № 7 учащаяся 11 класса Могулчина Байару представила творческую работу «Меценатство в России». В декабре 2015 года в этой же школе для старших классов был проведен лекторий по истории российского предпринимательства, в средних классах конкурсы творческих работ среди учащихся по теме «Кого можно назвать великим предпринимателем нашего региона?»).
В ГАГУ успешно прошла Неделя менеджера, встречи с предпринимательским сообществом.
В Администрации города Горно-Алтайска на 2016 год запланированы следующие конкурсы для молодежи:
«Молодежные инициативы – развитию города», в том числе и для молодых предпринимателей, в рамках которого будут предоставляться субсидии на реализацию проекта. 
Конкурс молодых журналистов «Акула пера» - в рамках которого, молодые журналисты могут составить материал о молодых предпринимателях с целью популяризации их деятельности.
Конкурс «Премия мэра для молодых специалистов и молодых ученых», в котором предусмотрена номинация «Молодой предприниматель». 
На портале «Молодой Горный» создан раздел, который позволяет узнать полезную информацию молодым людям, желающим начать предпринимательскую деятельность. 
На официальном портале Администрации города Горно-Алтайска в разделе «Экономика», в подразделе «Предпринимательство» действует Доска Почета горожан, имеющих почетное звание «Заслуженный предприниматель Республики Алтай». 
В этом же разделе постоянно освещается деятельность городского предпринимательского сообщества.
Регулярно в Администрации города проводятся Координационные советы по поддержке малого бизнеса по различным вопросам, всего за год их проведено 4, итоги которого были размещены в СМИ. 
Ежегодно в апреле-мае месяце проводятся конференция предпринимателей и конкурс «Лучший предприниматель г. Горно-Алтайска», помимо этого активное участие город принимает в республиканских мероприятиях.
Подведены итоги конкурса «Лучший предприниматель города Горно-Алтайска за 2014 год», награждены 5 субъектов малого и среднего предпринимательства:
«Сфера услуг – Торговля» - ИП Граков Сергей Владимирович;
«Туристская деятельность»- директор ООО «Турфирма «Агуна»» Самаева Любовь Николаевна;
«Производство продукции промышленного назначения» - генеральный директор ООО «Стежаур» - Шаларь Степан Федорович;
«Переработка сельскохозяйственной продукции и производство продуктов питания» - директор «Феерия» ИП Шестакова Ирина Сергеевна;
«Сфера услуг – Пассажироперевозки» -ИП Егорова Лилия Владимировна;
Победитель конкурса «Лучший предприниматель города Горно-Алтайска» 2014 года – Шаларь Степан Федорович, генеральный директор ООО «Стежаур».
Среди Лучших предпринимателей Республики Алтай 2014 г. есть горожане:
 в номинации «Производство»-Шаларь Степан Федорович, генеральный директор ООО «Стежаур»;
в категории «Юридические лица» - ООО «Солнечная энергия+», генеральный директор Ялбаков А.Н.
Всего в конкурсе «Лучший предприниматель РА» участвовало 5 предпринимателей от г. Горно-Алтайска.
Администрация города Горно-Алтайска постоянно уделяет внимание поощрению лучших предпринимателей, всего за 2015 год Почетные грамоты и Благодарственные письма разного уровня получили 70 субъектов малого предпринимательства, из них 52 – Администрации города. 2 человека получили Почетное звание «Лучший предприниматель Республики Алтай». 
6 субъектам малого и среднего предпринимательства оказана господдержка на общую сумму 1 685,092 тыс. руб.
В сводном плане запланирована ежемесячная публикация материалов в массовых республиканских газетах «Звезда Алтая», «Алтайдын Чолмоны» на алтайском и русском языках (вкладка «Родник»). Наиболее активно публикует материалы газета «Звезда Алтая», «Вестник Горно-Алтайска». 
Так, в газете «Вестник Горно-Алтайска» было опубликованы материалы, отражающие предпринимательскую деятельность:
1.  «Рычаги для развития производства»
2. «Лицом к проблемам экономики»
3. «Бизнес надо мотивировать платить налоги»
4. Тропа на «Комсомолке»
5. Для гостей и туристов
6. Мед из-под пчелы
7. «Власть и бизнес. Объединив усилия»
С мая по декабрь 2015 года состоялось 17 «прямых эфиров» на радио «Сибирь» с представителями предпринимательского сообщества города Горно-Алтайска, освещались все значимые мероприятия и события, связанные с развитием и проблемами предпринимательства. 
- Киновидеостудия «DiFilms» представила первую серию фильма «Бизнес по-горноалтайски», съемки которого прошли при поддержке предпринимателя Эжера Татина. Сериал снят молодым режиссером Михаилом Кулунаковым в рекламном жанре, первая серия посвящена гостинице «Горный Алтай». Авторы фильма подчеркивают, что «проект экспериментальный, пробный».
В следующих сериях планируется показать другие виды бизнеса, действующие в регионе, в том числе турбазы и кафе. 
Администрация города Горно-Алтайска и в дальнейшем планирует продолжить работу по этому направлению.
Говоря о позитивных достижениях малого бизнеса, было бы не правильно говорить, что все проблемы на пути его развития преодолены, к сожалению их остается достаточно много, приведем основные из них:
- ограниченность доступа к финансовым ресурсам – характеризуется трудностью предпринимателя в получении банковских кредитов, высокие процентные ставки. 
– высокая стоимость энергетических и коммунальных ресурсов – для решения Администрацией города в последние годы вкладываются значительные средства и проводятся мероприятия по энергосбережению на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства. Благодаря которым рост тарифов на эти услуги ниже уровня инфляции;
- высокая стоимость ГСМ;
– ограниченность местного рынка – самая трудно решаемая, поскольку связанна с малой численностью в нашем регионе, решаться может только посредством ориентации производимой продукции на реализацию за пределами Республики Алтай, развитие массового туризма и посредством содействие размещения государственных, муниципальных закупок среди субъектов малого и среднего предпринимательства.
