АБАКАН
Совет депутатов города Абакана в 2015 году продолжил работу по реализации и исполнению полномочий органа местного самоуправления, возложенных  131 – ФЗ, в виде организации различных мероприятий, совещаний, издании нормативных актов и организации связи органов местного самоуправления и жителей района.

Деятельность Совета осуществлялась в соответствии с федеральным и республиканским законодательством, Уставом города Абакана и Решениями Совета депутатов.

Заседания Совета депутатов проводились в соответствии с утвержденным Регламентом, планом работы и повесткой дня.

Основным и приоритетным направлением в работе Совета депутатов по-прежнему остается формирование и постоянное совершенствование необходимой для муниципального образования город Абакан нормативно-правовой базы, которая является основой для эффективной деятельности органов местного самоуправления. Продолжена работа по совершенствованию правовых, организационных, финансово–экономических основ органов местного самоуправления города Абакана.

Работа Совета депутатов города Абакана в 2015 году проходила в конструктивном сотрудничестве с Администрацией города Абакана и её подразделениями, Ревизионной комиссией муниципального образования город Абакан, Управлением Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия, Управлением Минюста России по Республике Хакасия и Верховным Советом Республики Хакасия.

Совет взаимодействует с Прокуратурой города Абакана. Функции Прокуратуры по осуществлению надзора за точным и единообразным исполнением федеральных законов в полной мере отражаются в деятельности Совета депутатов. Работа ведется еще на стадии подготовки проектов решений. Все проекты решений заранее, до проведения заседаний комитетов Совета депутатов, направляются в Прокуратуру для прохождения юридической экспертизы. 

Проекты решений Совета проходят также антикоррупционную экспертизу, предусмотренную законодательством Российской Федерации «О противодействии коррупции», проводимую специалистами МКУ «ГПС «Кодекс» и только с положительными заключениями проекты выносятся на рассмотрение Совета депутатов.

По состоянию на 01.01.2016 в Совете депутатов города Абакана замещены все 29 мандатов. 

Депутаты Совета продолжили работу в различных комиссиях, комитетах и рабочих группах при Администрации города Абакана, что позволяет Совету депутатов быть в курсе всех событий, происходящих в городе, активно влиять на решение основных проблем, обеспечивая при этом полный и всесторонний учет мнений, интересов жителей города, избирательных округов. Участие депутатов в оперативной работе Администрации способствует более глубокому и тщательному изучению рассматриваемых вопросов, исключает факты нарушения действующего законодательства.

Всего в 2015 году проведено 9 сессий. Сессии носили открытый характер, проводились с большим количеством приглашённых. В работе сессий принимали участие Глава города, его заместители, руководители структурных подразделений Администрации, руководители предприятий и учреждений, представители Прокуроры, помощники депутатов, депутаты Верховного Совета Республики Хакасия, представители различных средств массовой информации, граждане города Абакана.

За отчетный период на заседаниях сессий рассмотрено 124 вопроса, по 102 приняты Решения.

В 2015 году Главой города Абакана на рассмотрение Совета депутатов внесено – 70 проект решений. Председателем Совета депутатов – 23.
Большая работа проведена постоянными комитетами Совета депутатов, сформированных на основе добровольных пожеланий депутатов. Таких комитетов в Совете депутатов города Абакана три:

- по бюджету и финансам;

- по муниципальной экономической политике;

- по социальным вопросам, мандатным вопросам и депутатской этике.

Комитеты Совета депутатов являются основным рабочим органом Совета депутатов. Все вопросы, выносимые Советом депутатов на  сессии, предварительно рассматривались на заседаниях профильных комитетов.

В  2015 году на комитетах было рассмотрено 128 вопросов. 

Подводя итоги работы Совета за 2015 год можно отметить, что наиболее частыми вопросами, рассматриваемыми на сессиях, были:

- по бюджету, налогам и сборам;

- о владении, использовании и распоряжении муниципальной собственностью;

- по внесению изменений в Правила землепользования и застройки города;

- по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства города.

За отчетный период внесены изменения в:

- Устав города Абакана;

- Регламент Совета депутатов города Абакана;

- бюджет муниципального образования город Абакан на 2015 год;

- Положение «О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и финансовом контроле в городе Абакане»;

- Положение «О Бюджетно-финансовом управлении Администрации города Абакана»;

- Положение «Об аренде имущества, находящегося в собственности муниципального образования город Абакан»;

- Положения «О Комитете муниципальной экономики Администрации города Абакана», «О Департаменте градостроительства, архитектуры и землеустройства администрации города Абакана», «Об Управлении коммунального хозяйства и транспорта Администрации города Абакана», «О Ревизионной комиссии муниципального образования город Абакан»;

- Положение «О муниципальной собственности города Абакана»;

- Положение «О приватизации объектов муниципальной собственности города Абакана»;

- Положение «Об организации перевозок пассажиров, осуществляемых городским транспортом общего пользования по маршрутам регулярных перевозок на территории города Абакана и Порядок проведения конкурса на право заключения договора на осуществление коммерческих пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования  по городским маршрутам регулярных перевозок»;

- Положение «О порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории города Абакана»;

- Положение «О порядке назначения и выплаты ежемесячной доплаты к государственной или трудовой пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности, и лицам, замещавшим должности муниципальной службы»;

-  Положение «О муниципальной службе в городе Абакане»;

-  Положение «О гербе города Абакана»;

- Нормы и Правила благоустройства муниципального образования город Абакана;

- Правила содержания территории города Абакана;

- Правила землепользования и застройки города Абакана (Общие положения и  (градостроительные регламенты, графические материалы).

Приняты новые Положения:

- «О порядке размещения некапитальных объектов временного использования в городе Абакане»;

- О Комитете муниципальной экономики Администрации города Абакана;

- Об Управлении коммунального хозяйства и транспорта Администрации города Абакана»;

- Положение «Об учете детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного образования, и порядке комплектования  муниципальных бюджетных образовательных учреждений города Абакана, реализующих образовательные программы дошкольного образования».

Существенные изменения в Земельный кодекс РФ, которые вступили в силу с 01 марта 2015 года (внесены Федеральным законом от 23.06.2014 N 171-ФЗ "О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации", которым также внесены изменения в Гражданский кодекс РФ, Градостроительный кодекс РФ и ряд федеральных законов, а также значительные изменения в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», которыми уточняется ряд общих принципов организации местного самоуправления в Российской Федерации в целях совершенствования территориальных, организационных и функциональных основ местного самоуправления повлекли за собой необходимость внесения изменений и дополнений в Устав города Абакана.

Так, внесены дополнения в статью 48 Устава города Абакана «Полномочия администрации города в сфере обеспечения законности, правопорядка и безопасности, охраны прав и свобод граждан

Изменения  п. 19 ч. 1 ст. 9, ч.1 ст. 34, ч. 6 ст. 54 основаны на изменениях, внесенных в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" Федеральным законом от 29.06.2015 № 187-ФЗ.

Изменения в п.4 ч. 3 ст. 16, связаны с изменениями Федеральным законом от 27.05.2014 № 136-ФЗ (ред. от 03.02.2015) в статью 26.3 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".

Изменения ч. 3 ст. 32 основаны на Законе Республики Хакасия от 12.05.2011 № 40-ЗРХ "О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Хакасия" в редакции  от 14.07.2015.

Изменения в п.9 ст. 41 устраняют имевшееся противоречие Бюджетному кодексу РФ.

Изменения  ст. 41  основаны на изменениях, внесенных в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" Федеральным законом от 30.03.2015 № 63-ФЗ.

Изменения  ст. 45  основаны на изменениях, внесенных в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" Федеральным законом от 30.03.2015 № 64-ФЗ.

Изменения ст. 25, ст. 34  связаны с вступлением 15 сентября 2015 года в силу Кодекса об административном судопроизводстве.

В соответствии с частью 6 статьи 7 и частью 3 статьи 46 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон) предусмотрено проведение оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Положения части 6 статьи 7 и части 3 статьи 46 Федерального закона применяются в отношении городских округов, являющихся административными центрами субъектов Российской Федерации с 1 января 2015 года, муниципальных районов, городских округов и внутригородских территорий городов федерального значения с 1 января 2016 года, иных муниципальных образований - с 1 января 2017 года.

Законом Республики Хакасия от 14.07.2015 № 71-ЗРХ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Хакасия" (принят ВС РХ 01.07.2015) в  Закон Республики Хакасия от 28 февраля 2006 года № 9-ЗРХ "О государственных должностях Республики Хакасия и государственной гражданской службе Республики Хакасия" внесены изменения:  по тексту закона слова "трудовой пенсии" (в соответствующем падеже)  заменены словами "страховой пенсии" (в соответствующем падеже).

Данные проекты были вынесены на публичные слушания, после чего приняты депутатами и прошли необходимую регистрацию в Управлении Минюста России по Республике Хакасия.

В 2015 году депутаты Совета приняли участие в подготовке и проведении публичных слушаний по вопросам:

- об исполнении бюджета города Абакана за 2014 год;

-  о внесении изменений в Устав города Абакан;

- о бюджете муниципального образования город Абакан на 2016 год.

Безусловно, наиболее сложным, ключевым вопросом, рассматриваемым Советом депутатов, стал вопрос «О бюджете муниципального образования город Абакан на 2016 год». 

Активно и конструктивно шла работа над проектом этого важнейшего документа и внесению изменений в него. Проведена предварительная проработка вопроса на заседаниях комитетов с участием  руководителей Управлений Администрации города и Департамента ГАЗ, отдельных совещаний с руководителями и специалистами подразделений Администрации города Абакана. 

Депутатами неоднократно рассматривались вопросы уточнения бюджета, касающиеся корректировки бюджета по доходам и расходам, в том числе в связи с поступившими ассигнованиями из бюджетов других уровней. Основой формирования доходной базы бюджета являлись налоговые и неналоговые доходы, безвозмездные поступления в виде дотаций, субвенций, субсидий, иных межбюджетных трансфертов и прочих безвозмездных поступлений.

Корректировка доходной и расходной части городского бюджета, в связи с кризисными явлениями в экономике, в 2015 году проводилась на каждой сессии Совета. В итоге, в декабре 2015 года, параметры бюджета муниципального образования город Абакан на 2015 год определены:

1) общий объем доходов городского бюджета в сумме 4308715,73 тыс. рублей, в том числе объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в сумме 1743336,43 тыс. рублей;

2) общий объем расходов городского бюджета в сумме 4565253,13 тыс. рублей;

3) дефицит городского бюджета в сумме 256537,4 тыс. рублей.

Бюджет города Абакана на 2015 год, как и в предыдущие годы, оставался социально ориентированным. В структуре расходов бюджета доминировали отрасли социальной сферы: образование, культура, физическая культура и спорт, социальная политика, что позволяло обеспечить рост доступности и качества муниципальных услуг, непосредственно влияющих на уровень жизни населения.

В течение отчетного года в процессе формирования и исполнения бюджета города комитетом по бюджету и финансам совместно с Ревизионной комиссией города Абакана осуществлялся текущий контроль, обеспечивающий исполнение бюджета города в строгом соответствии с федеральным, региональным законодательством, а также муниципальными правовыми актами. Данный вид контроля призван предупреждать нарушение финансовой дисциплины на стадии формирования, рассмотрения и утверждения проектов решений Совета депутатов о бюджете и иных нормативно-правовых актов по бюджетно-финансовым вопросам.

Проект решения о бюджете муниципального образования город Абакан на 2016 год  прошел процедуру публичных слушаний и подробно обсуждался на всех комитетах Совета депутатов. 

В декабре 2015 года депутатами Совета депутатов города Абакана утвержден бюджет муниципального образования город Абакан на 2016 год:

1) общий объем доходов городского бюджета в сумме 4124790 тыс. рублей, в том числе объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в сумме 1616746 тыс. рублей;

2) общий объем расходов городского бюджета в сумме 4315594 тыс. рублей;

3) дефицит городского бюджета в сумме 190804 тыс. рублей.
Эффективная финансовая деятельность органов местного самоуправления немыслима без надлежащего контроля за поступлением и расходованием бюджетных средств. Непосредственным исполнителем бюджета является Администрация города Абакана. Контроль за эффективной финансовой деятельностью осуществляется Ревизионной комиссией муниципального образования город Абакан. Ревизионная комиссия является независимым, постоянно действующим органом финансового контроля, подотчетным в своей деятельности Совету депутатов города Абакана. 

В 2015 году Ревизионной комиссией проведено 7 контрольных мероприятий, подготовлено 10 заключений на проекты решений.

В целях оказания поддержки жителям города Абакана и организациям, деятельность которых имеет большое социальное значение, Советом депутатов, как и в предыдущие годы, приняты решения о предоставлении муниципальных преференций, в том числе:

- льготы по земельному налогу;

- льготы по арендной плате за землю в городе Абакане.

Для реализации мер, направленных на поддержку, граждан пострадавшим в результате чрезвычайной ситуации, вызванной пожаром на территории города Абакана 12 апреля 2015 года Советом депутатов города Абакана было принято решение об  освобождении за налоговый период 2014 год от уплаты земельного налога и налога на имущество физических лиц, следующих категорий налогоплательщиков:

1) физических лиц, признанных пострадавшими в результате пожара 12 апреля 2015 года, в отношении принадлежащих им земельных участков, расположенных на территории города Абакана и пострадавших в результате пожара;

2) физических лиц, признанных пострадавшими в результате пожара 12 апреля 2015 года, в отношении принадлежащих им объектов недвижимого имущества, расположенных на территории города Абакана и пострадавших в результате пожара.

В исключительной компетенции Совета депутатов находятся вопросы определения порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности.

В 2015 году Советом депутатов города Абакана совершенствовалась нормативно-правовая база, регулирующая эти процессы.

Советом депутатов утверждены  следующие нормативные акты:

- О внесении изменений в Положение «О порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории города Абакана»;

-  О внесении  изменений в Положение «О приватизации объектов  муниципальной

собственности города Абакана»;

- О согласовании отчуждения недвижимого имущества, находящегося в хозяйственном ведении МП г. Абакана «АТС»;

- О согласовании отчуждения недвижимого имущества, находящегося в хозяйственном ведении МП «АЖПЭТ-2»;

- О согласовании отчуждения недвижимого имущества, находящегося в хозяйственном ведении МУП «УЖК»;

-  О приватизации нежилых помещений №№17Н,18Н,20Н, расположенных по адресу: Республика Хакасия, г. Абакан, просп. Ленина, д.61;

- О приватизации 48/100 долей в праве общей долевой собственности на парикмахерскую, расположенную по адресу: Республика Хакасия, г. Абакан, ул. Щетинкина, д. 71, пом. 89Н;

- О приватизации помещения, расположенного по адресу: Республика Хакасия, г.Абакан, ул. Вяткина, д. 35, пом. 26Н;

- О приватизацию склада, расположенного по адресу: Республика Хакасия, г. Абакан,                         ул. Пушкина, д.103А, строен.1, с земельным участком, расположенным по адресу: Республика Хакасия, г. Абакан, ул. Пушкина,103А.

В отчетном периоде продолжалось усовершенствование системы территориального общественного самоуправления в городе Абакане. Уточнены границы территории, на которой осуществляется территориальное общественное самоуправление в жилом районе Юго-Западный.

Советом депутатов были заслушаны ежегодные отчеты Главы города Абакана о работе Администрации, Председателя Совета депутатов и председателя Ревизионной комиссии муниципального образования город Абакан. 

В феврале 2015 года с целью реализации принципов открытости и публичности, создании условий для обеспечения права муниципальных органов на получение достоверной информации о деятельности полиции, начальник УМВД России по городу Абакану представил депутатам доклад «О работе Управления МВД России по г. Абакану за 2014 год». 

Выполнение задач по борьбе с преступностью и охране правопорядка в истекшем году проводились в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления, правоохранительными и контролирующими структурами. Все это позволило обеспечить своевременное реагирование на изменение оперативной обстановки, осуществить комплекс мер, направленных на реализацию государственной политики по защите конституционных прав и свобод граждан в нашем городе.  

Для осуществления целевой деятельности по решению вопросов местного значения под контролем представительного органа местного самоуправления находится исполнение долгосрочных муниципальных целевых программ, финансируемых из бюджета города Абакана в 2014 году.

На заседаниях Совета депутатов в 2015 году были заслушаны доклады ответственных лиц Администрации  города Абакана по вопросам:

- об исполнении Муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в городе Абакане на 2014-2016 годы» за 2014 год;

- об исполнении муниципального дорожного фонда г.Абакана за  2014 год;

- об исполнении Муниципальной программы «Градостроительная политика города Абакана на 2014 – 2016 годы» за 2014 год;

- об исполнении Муниципальной программы «Профилактика правонарушений, обеспечение общественного порядка и безопасности на территории города Абакана на 2014-2016 годы» за 2014 год;

- об исполнении Муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и транспорта города Абакана на 2014-2016 годы» за 2014 год;

- об исполнении Муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Абакане на 2010-2015 годы» за 2014 год;

- об исполнении Муниципальной программы «Развитие культуры в городе Абакане на 2014-2016 годы» за 2014 год;

- об исполнении Муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Абакане на 2014-2016 годы» за 2014 год;

- о  расходовании  средств  резервного  фонда  Администрации города Абакана;

- о результатах проведенных контрольных мероприятий Ревизионной комиссии муниципального образования город Абакан;

- об исполнении городской целевой комплексной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Абакане на 2009-2013 годы» за 2014 год;

- об исполнении бюджета муниципального образования город Абакан за 2014 год;

- об исполнении городской целевой программы «Развитие образования в г. Абакане на 2009-2013 гг.» за 2014 год;

- об исполнении городской целевой программы «Патриотическое воспитание граждан  Российской Федерации, проживающих в г. Абакане» на 2014 год»;

- о проводимой работе по ликвидации несанкционированных свалок на территории города Абакана за 2015 год;

- о результатах контроля исполнения п.6.4 «Правил содержания территории г.Абакана».

Совет депутатов города Абакана принял решение предложить Администрации города Абакана разработать с 2016 года Муниципальную подпрограмму «Ремонт проездов дворовых территорий многоквартирных домов, въездов в дворовые территории многоквартирных домов города Абакана на 2016 – 2018 годы». 

Депутаты Совета депутатов города Абакана представили свои предложения, сформированные по результатам работы на избирательных округах, по мероприятиям для формирования этой крайне необходимой для города новой подпрограммы.  

Планомерно проводилось информирование населения о деятельности представительных органов местного самоуправления через информационные стенды, официальный сайт муниципального образования, средства массовой информации.

Деятельность Совета депутатов в 2015 году регулярно освещалась в средствах массовой информации. Заседания Совета депутатов, заседания постоянных комитетов проводились в открытом режиме. 

В целях обеспечения доступа к информации о деятельности Совета депутатов города Абакана все принятые нормативные правовые акты представлены на сайте «абакан.рф», а также размещаются в информационно-справочных системах «Гарант» и «Консультант», публикуются в газете «Абакан». 

Особое внимание на протяжении отчетного периода депутаты Совета уделяли индивидуальной работе с избирателями, регулярно проводился прием граждан по личным вопросам. Наибольшее количество просьб и обращений касались вопросов предоставления жилых помещений, предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства, деятельности жилищно-коммунального хозяйства, социальной защиты, проблем здравоохранения и образования, оказания материальной помощи, благоустройства дорог, состояния асфальтобетонного покрытия въездов и проездов дворовых территорий многоквартирных домов. Депутатами было оказано необходимое содействие в решении проблем избирателей путем обращения в органы местного самоуправления и органы государственной власти для оказания помощи на местах, давались разъяснения по отдельным вопросам.

Работа депутатов в избирательных округах позволяет лучше узнать реальное положение дел на местах, нужды людей, их отношение к принимаемым Советом решениям, что в конечном итоге создает предпосылки для эффективного исполнения представительным органом власти своих полномочий, в том числе и через осуществление нормотворческой деятельности.

Депутатами фракции партии «Единая Россия», в состав которой входит 26 депутатов, в отчетном периоде осуществлялся прием граждан в общественной приемной, что позволило расширить возможности горожан обратиться в представительный орган местного самоуправления, а депутатам еще шире ознакомиться с проблемами горожан и объективно представлять потребности и пожелания горожан при принятии отдельных решений.

Депутаты Совета депутатов города Абакана приняли активное участие в мероприятиях, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945гг. 

Депутатами Совета на предприятиях, в организациях и на дому было организовано вручение более полутора тысяч юбилейных наград участникам войны, труженикам тыла, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, приняли участие в организации ремонтов жилых помещений по просьбам ветеранов Великой Отечественной войны.

В декабре 2015 года Советом депутатов города Абакана проведен семинар – совещание на тему: «Об отдельных вопросах деятельности представительных органов городских округов и муниципальных районов Республики Хакасия».

В семинаре приняли участие: председатель комитета Верховного Совета Республики Хакасия по местному самоуправлению, общественным объединениям и межнациональным отношениям, Первый заместитель прокурора Республики Хакасия, исполнительный директор Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Хакасия, руководитель Аппарата Верховного Совета Республики Хакасия, председатели Советов депутатов Республики Хакасия.

Председатель Совета депутатов города Абакана осветил вопрос об обеспечение доступа к информации о деятельности Совета депутатов города Абакана в информационно-коммуникационной сети «Интернет».

Подводя итоги работы, следует отметить, что представительный орган местного самоуправления города Абакана реализовывал свои полномочия в 2015 году в рамках действующего законодательства, руководствуясь при принятии решений главными принципами – обеспечение города правовой основой для успешного решения вопросов местного значения, эффективного расходования средств местного бюджета, реализации программ развития города,  претворение в жизнь новых инициатив и проектов совместно с Администрацией города Абакана.

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2015 году?

1.1. Реализована идея совместной работы на существующих избирательных округах депутата, избранного по мажоритарной системе, с депутатом, избранным в представительный орган по пропорциональной системе. Первый год работы депутатского корпуса в этих условиях показал свою эффективность и жизнеспособность.
1.2. Внесены изменения в «Инвестиционную программу развития системы теплоснабжения города», позволившие в отчётном году начать реализацию мероприятий в плановом объеме 230,5 млн.руб. для обеспечения теплоснабжением новый строящийся микрорайон «Арбан».

1.3. Принята к финансированию с 2016 года новая подпрограмма «Ремонт проездов к дворовым территориям многоквартирных домов города Абакана», позволяющая депутатскому корпусу принимать активное участие в ёё формировании и контролировать адресное исполнение запланированных мероприятий назревшей городской проблемы.

1.4. Реализована инициатива депутатских слушаний по исполнению «Правил содержания территории города» в части обеспеченности урнами для мусора городских линейных объектов, а также проводимой работы по предупреждению возникновения и ликвидации несанкционированных свалок на территории муниципального образования.
1.5. В связи с возникновением ЧС, связанной с пожарами 12 апреля 2015 года одобрено увеличение резервного фонда Главы города Абакана для ликвидации последствий ЧС и оказания материальной помощи горожанам, пострадавшим от ЧС. Кроме того были приняты решения о представлении пострадавшим муниципальных преференций по земельному налогу и арендной плате за арендуемые муниципальные земельные участки.
1.6. Были приняты новые нормативно-правовые акты с целью совершенствования общественных отношений в муниципальном образовании:

- «Порядок размещения некапитальных объектов временного использования в городе Абакане»;

- Положение «О Комитете муниципальной экономики Администрации города Абакана»;

- Положение «Об Управлении коммунального хозяйства и транспорта Администрации города Абакана»;

- Положение «Об учете детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного образования, и порядке комплектования муниципальных бюджетных образовательных учреждений города Абакана, реализующих образовательные программы дошкольного образования»;

- «Об организации перевозок пассажиров, осуществляемых городским транспортом общего пользования по маршрутам регулярных перевозок на территории города Абакана» (в свете нового федерального закона № 220-ФЗ от 13.07.2015);

1.7. Реализация запланированных мероприятий программы «Развитие образования в городе Абакане» в 2015 году позволило охватить различными формами дошкольного образования 100% детей в возрасте от 3 до 7 лет;

1.8. Внесены изменения в положения о символах муниципального образования в описательной части, исключивших вольную трактовку изображений.

1.9. В основном завершена подготовительная работа для принятия нового НПА «Правила депутатской этики депутатов Совета депутатов города Абакана» на первой сессии 2016 года.
1.10. В условиях кризиса экономики сохранены все муниципальные преференции для граждан и социально значимых для города организаций на последующий финансовый год.

1.11. Совместной работой Администрации города и депутатского корпуса предотвращено применение «отрицательного трансферта» к доходам городского бюджета на 2016 год в размере 208 млн.руб.
1.12. Принятие изменений в региональное законодательство о передачи полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях, предусматривающих выделение дополнительного финансирования муниципальным образованием на деятельность административных комиссий, включая оплату труда секретаря комиссии и канцелярские расходы.

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Нет определенного ответа, вызвало одобрение принятие региональных законов, позволяющих сохранить муниципальные выборы глав муниципальных образований городов.
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Выделение средств местного бюджета в первоначально запланированных объемах на финансирование мероприятий городской Инвестиционной программы 2015 года.
4. Какие задачи стоят в 2016 году?

4.1. Принятие НПА «Правила депутатской этики депутатов Совета депутатов города Абакана».

4.2. Увеличение объема финансирования и числа мероприятий на 2017 год подпрограммы «Ремонт проездов к дворовым территориям МКД города Абакана».

4.3. Участие депутатского корпуса в мероприятиях, посвященных 85-летию образования города.

4.4. Формирование страницы «Совет депутатов города Абакана» на официальном сайте муниципального образования сети Интернет в соответствии с принятыми НПА по этому вопросу.

4.5. Совершенствование нормативно-правовой базы муниципального образования.

4.6. Реализация контрольных функций представительного органа муниципального образования.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

5.1. Организация мероприятий по обмену опытом в реализации вопросов местного значения органами МСУ различных территорий.
6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем, стоящих перед представительными органами?

Проведение подобного рода мероприятий считаю целесообразным.
7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то скажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Предлагаю тему: «Опыт организационной работы представительного органа МСУ по привлечению населения муниципального образования к участию в общественно-полезных мероприятиях (работах) на территории муниципального образования».
