НОРИЛЬСК
Одним из важнейших направлений отрасли на территории является совершенствование физкультурно-оздоровительного движения, направленного на повышение уровня вовлеченности населения (различных возрастных категорий и социальных групп) к занятиям физической культурой и спортом, а также повышение эффективности принимаемых мер по созданию условий для поддержания здорового образа жизни.
В 2015 году инфраструктуру Управления по спорту и туризму Администрации города Норильска составили:
- 6 муниципальных спортивных учреждений, в состав которых входят различные спортивные сооружения (4 катка, 4 бассейна, 2 стадиона, лыжная база, сеть спортивных залов для различных видов спорта и общего назначения).
Численность населения, постоянно занимающегося на базе данных учреждений, в 2015 году составило 5 160 человек;
- 9 детско-юношеских спортивных школ (ДЮСШ), в которых в 2015 году обучалось 5 723 ребенка в возрасте 5-18 лет;
- 1 муниципальное автономное учреждение «Норильский центр безопасности движения».
За 2015 год муниципальная услуга по организации дополнительного образования для учащихся 1-9 классов общеобразовательных учреждений по правилам дорожного движения и оказания первой медицинской помощи пострадавшему в дорожно-транспортном происшествии оказана 19 852 учащимся. Обучение учащихся средних общеобразовательных учреждений муниципального образования город Норильск по направлению «Водитель автотранспортных средств» осуществлялось в течение учебного года в два потока: с января по май и с сентября по декабрь. За 2015 год прошли обучение 127 учащихся. Учебный год начался с соревнований для учащихся 1 классов и их родителей «Добрая дорога в детство», в которых принимали участие семейные команды из всех общеобразовательных учреждений муниципального образования город Норильск.
Учащиеся 5-7 классов приняли участие, в соревнованиях «Дорожный патруль». Для учащихся 2-4 классов проведены соревнования юных инспекторов движения - «Безопасное колесо». Следует отметить, что все внеурочные мероприятия проведены организованно и интересно. Конкурсные задания год от года становятся содержательнее. Не менее зрелищными были соревнования картингистов и мотоциклистов.
На территории также официально зарегистрированы и действуют спортивные Федерации по 51 виду спорта. Физкультурно-спортивные занятия проходят на площадях спортивных учреждений, общеобразовательных школ, предприятий и организаций различных форм собственности, расположенных на территории муниципального образования город Норильск.
Согласно данных статистической отчетности, общее количество населения, регулярно занимающегося физической культурой и спортом, по состоянию на 31.12.2015 года составило 58 685 человек.
В течение 2015 года велась активная работа по привлечению жителей муниципального образования город Норильск к регулярным занятия спортом и физической культурой в физкультурно-спортивных клубах по месту жительства, пропаганде здорового образа жизни; увеличению численности людей, занимающихся спортом. Проводились физкультурно-спортивные мероприятия по развитию экстремальных видов спорта на территории муниципального образования город Норильск.
Отдельным направлением развития отрасли спорта является физкультурная и спортивная работа с лицами с ограниченными физическими возможностями здоровья, которая направлена на реабилитацию и социальную адаптацию средствами физической культуры и спорта.
На сегодняшний день центром развития адаптивной физкультуры является МБУ «Стадион «Заполярник». Количество лиц с ограниченными физическими возможностями здоровья регулярно занимающихся составляет 155 человек.
За 2015 год с участием лиц с ограниченными физическими возможностями проведены городские соревнования, в которых приняли участие 798 человек:
- Сурдомногоборье на «Приз Полярной ночи» среди лиц по 6 видам спорта (легкая атлетика, дартс, плавание, теннис, армспорт, пауэрлифтинг; водный Фестиваль «Золотая рыбка»);
 - отборочные соревнования по лёгкой атлетике среди лиц с ограниченными возможностями здоровья;
- соревнования по плаванию среди лиц с нарушением слуха и зрения, посвящённые Дню Победы;
- спортивно-оздоровительное мероприятие по тестированию уровня ФП инвалидов при выполнении нормативов ВФСК ГТО;
- спортивный фестиваль «Со спортом по жизни» среди детей с ограниченными возможностями здоровья;
- культурно-спортивный фестиваль «Раздвигая горизонты»;
- городская Спартакиада среди лиц с ограниченными возможностями, посвященная международному Дню инвалида по 9 видам спорта (легкая атлетика, пулевая стрельба, дартс, плавание, настольный теннис, армспорт, пауэрлифтинг, боулинг, бочча).
В рамках внедрения Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) на территории муниципального образования город Норильск в 2015 году проведена следующая работа:
- разработан и утвержден план мероприятий поэтапного внедрения
Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) на период 2014-2017 годов на территории муниципального образования город Норильск;
- создана комиссия по вопросам внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) на территории муниципального образования город Норильск;
- создан Центр тестирования по оценке выполнения нормативов испытаний (тестов) всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО);
- проведено 2 муниципальных мероприятия по реализации комплекса ГТО (II этап тестирования в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в 2015 году; единая декада ГТО).
За 2015 год на муниципальном уровне проведено свыше 552 спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий, в которых приняли участие около 71 359 человек различных возрастных и социальных групп:
- городской молодежный турнир по баскетболу «Скажи спорту - Да!»;
- городской турнир на Кубок Заслуженного мастера спорта СССР Натальи Юрченко по спортивной гимнастике;
- «День здоровья»;
- «Папа, мама, я - спортивная семья» среди работников бюджетных организаций муниципального образования город Норильск;
- Фестиваль ГТО среди учащихся общеобразовательных школ;
- спортивно - массовые мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества - турнир по волейболу, соревнования по лыжным гонкам, дзюдо, каратэ, плаванию, спортивной гимнастике, тхэквондо, фехтованию, боксу, греко-римской борьбе, мини-футболу, баскетболу, хоккею с шайбой, настольному теннису;
- спортивно - массовые мероприятия, посвящённые Дню Победы: турнир по волейболу, баскетболу, соревнования по легкой атлетике, дзюдо, настольному теннису, каратэ, пулевой стрельбе;
- «Заполярный Фестиваль» спортивной борьбы по вольной, греко-римской борьбе, дзюдо;
- легкоатлетический пробег, посвящённый Дню Победы;
 - первенства детско-юношеских спортивных школ по культивируемым видам спорта;
- Чемпионаты, первенства муниципального образования город Норильск по баскетболу среди сильнейших мужских команд, лыжным гонкам, спортивной акробатике, прыжкам на батуте, плаванию, водному поло, мини-футболу, хоккею с шайбой, легкой атлетике, настольному теннису, тхэквондо, пауэрлифтингу, бадминтону, волейболу, футболу, гиревому спорту, каратэ, вольной борьбе;
- спортивный праздник, посвящённый «Всероссийскому Дню гимнастики»;
- открытый краевой турнир по дзюдо «Дружба народов»;
- лично - командное первенство по боулингу и дартсу среди команд Управлений бюджетных организаций на приз Главы города Норильска;
- Всероссийская массовая акция «Лыжня России-2015»;
- Спартакиада среди организаций бюджетных организаций, высших учебных заведений и организаций Силовых структур: по волейболу, пулевой стрельбе, легкая атлетика, бадминтону, настольному теннису, плаванию, лыжным гонкам, мини-футболу, баскетболу;
- 1 Фестиваль культуры и спорта среди сотрудников силовых ведомств Красноярского края, расположенных за Полярным кругом;
- Региональный турнир по дзюдо «Северное Сияние»;
- Открытый Чемпионат и первенство города Норильска по боксу памяти Е.С. Темина;
- 4 Региональный турнир по вольной борьбе на призы Заслуженного тренера России Горгана А.В.;
- открытый краевой турнир по баскетболу, посвященный памяти ЗТР Ю.Г. Юрченко.
Соревнования ЗФ ПАО "ГМК "Норильский Никель" - проводимые на спортивных сооружениях Управления по спорту и туризму Администрации города Норильска:
- корпоративный спортивный праздник «Марафон здоровья «Лыжня Норильского никеля» (массовый забег, семейные эстафеты, забег руководителей);
- Спартакиада среди работников группы предприятий «Норильский Никель» по волейболу, пулевой стрельбе, легкой атлетике, бадминтону, настольному теннису, плаванию, лыжным гонкам, мини-футболу, гиревому спорту.
Лучшие воспитанники спортивных школ и ведущие спортсмены муниципального образования город Норильск участвовали в городских конкурсах, краевых, региональных и всероссийских соревнованиях, показали хорошие результаты, защищая честь спортивных школ и города. Прослеживается положительная динамика результатов, показанных ведущими спортсменами по видам спорта муниципального образования город Норильск в соревнованиях краевого, регионального и Всероссийского уровней.
Успехи Норильских спортсменов в выездных мероприятиях:
■ Серебряные призеры первенства Красноярского края по баскетболу среди девушек 2000 г.р. - Кипайкина Дарья, Тетерина Саша, Петровская Влада, Плотникова Валя, Кынина Анна, Юрина Татьяна, Перова Дарья.
■ Левшин Никита - серебряный призёр Чемпионата Красноярского края по спортивной гимнастике по программе KMC.
■ Опарина Алена - бронзовый призёр Чемпионата Красноярского края по спортивной гимнастике по программе МС.
■ Карепанова Анна - бронзовый призёр первенства Сибирского Федерального округа по спортивной гимнастике по программе KMC.
 ■ Цап Анастасия-призер первенства Красноярского края, серебряный призёр Чемпионата Красноярского края, призер Чемпионата Сибирского Федерального округа по прыжкам на батуте.
■ Дашков Алексей - призер Чемпионата Сибирского Федерального округа по прыжкам на батуте.
■ Кардашев Артем - бронзовый призер Всероссийских соревнований «Памяти Героя Советского Союза СМ. Люлина» по прыжкам на батуте.
■ Колтачихина Любовь - Логвинова Ольга - Карабутова Валерия - призеры открытого первенства Красноярского края по программе МС; призеры межрегиональных спортивных соревнований чемпионата и первенства Сибирского Федерального округа по спортивной акробатике.
■ Горбачев Артем - бронзовый призер первенства Сибирского Федерального округа; бронзовый призер V летней Спартакиады учащихся России 2 этап по легкой атлетике.
■ Самедов Артур - призер первенства Красноярского края по легкой атлетике.
■ Пинаев Александр - бронзовый призёр открытого Чемпионата и Первенства края
по лыжным гонкам на дистанции 10 км.
■ Пустынкина Мария - бронзовый призёр краевых соревнований памяти А.А. Потоцкого по лыжным гонкам на дистанции 3 км.
■ Иванова Мария - призер II этапа VII летней Спартакиады учащихся России по фехтованию на рапире.
■ Король Роман - призер II этапа VII летней Спартакиады учащихся России по фехтованию на рапире.
■ Карнаев Семен - призёр Первенства Красноярского края по боксу.
" Косенков Андрей - призёр Первенства Красноярского края по боксу.
■ Джурупеков Арслан - призёр Первенства Красноярского края по боксу.
■ Гургаев Гасан- призер первенства Сибирского Федерального округа по дзюдо.
■ Семенов Максим - призёр первенства Красноярского края; серебряный призер 17 Спартакиады народов Севера России «Заполярные игры» по боксу.
■ Казанцев Даниил - бронзовый призер Всероссийских соревнованиях по каратэ «Кубок Успеха».
■ Маленков Алексей - бронзовый призер Всероссийских соревнованиях по каратэ «Кубок Успеха».
■ Халитов Арсен - призер Всероссийских соревнований по самбо памяти ЗТР A.M. Астахова и МС СССР Э.В. Агафонова.
■ Халитов Денис - серебряный призер Всероссийских соревнований по самбо памяти ЗТР A.M. Астахова и МС СССР Э.В. Агафонова, бронзовый призер Чемпионата России; бронзовый призер Кубка России по боевому самбо.
■ Ибрагимов Курбангаджи - бронзовый призер первенства Сибирского Федерального округа по дзюдо.
■ Межитов Арсен - серебряный призер Чемпионата Красноярского края по самбо и боевому самбо.
■ Бабирзаде Азер - призёр первенства Красноярского края по греко-римской борьбе.
■ Гаджимурадов Магометрасул - призер первенства Красноярского края, бронзовый призер Всероссийского дня самбо, бронзовый призер первенства Сибирского Федерального округа по самбо.
■ Асланов Руслан - серебряный призёр первенства Сибирского Федерального округа по греко-римской борьбе.
■ Балаев Олег - бронзовый призер Первенства Красноярского края по вольной борьбе.
■ Перевозникова Юлия - серебряный призер открытого первенства
Красноярского края по фигурному катанию на коньках.
В 2015 году присвоено звание Мастер спорта - 3 чел.; Кандидат в мастера спорта - 58 чел.; Массовые разряды - 1804 чел.
Присвоено квалификационных категорий: высшая категория - 3 чел., первая категория- 15 чел.
Вместе с тем, в развитии отрасли спорта имеются проблемы и нерешенные вопросы, к которым можно отнести:
Дефицит спортивных сооружений, адаптированных для занятий спортом лиц с ограниченными возможностями здоровья инвалидов различных категорий и групп. В муниципальном образовании город Норильск ощущается острый дефицит подобных сооружений. Специализированного спортивного инвентаря для развития адаптивного спорта недостаточно. Кроме того, в муниципальных учреждениях отмечен дефицит специалистов (тренеров, методистов) для работы в данной области.
Недостаточное финансирование на содержание помещений, проведения текущих и капитальных ремонтов, укрепление материально-технической базы учреждений.
Недостаточное финансирование на выездные соревнования ведущих спортсменов муниципального образования город Норильск.
Отсутствие универсального игрового зала с трибунами для размещения зрителей, приспособленного для проведений соревнований Российского уровня.
Отсутствие спортивного зала для размещения стандартной акробатической дорожки, батута и двойного минитрампа. Условия, в которых тренируются спортсмены, не соответствуют в полной степени требованиям подготовки спортивного резерва.
Дефицит высококвалифицированных кадров (тренерско-преподавательский состав, управленческий корпус).
Недостаточное медико-биологическое сопровождение спортсменов учащихся детско-юношеских спортивных школ. Данный вопрос становится еще более актуальным в рамках перехода ДЮСШ на программы спортивной подготовки.
Отсутствие дополнительно ставок в центре тестирования.
Отсутствие универсального спортивного зала, на базе которого можно принять все виды испытаний, указанных в государственных требованиях к уровню физической подготовленности населения при выполнении нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).
Недостаточное количество специалистов, которые прошли обучение по приему нормативов ГТО.
На 2016 год запланированы следующие мероприятия:
Развитие физической культуры и массового спорта по месту жительства.
Совершенствование нормативно-правового регулирования в области физической культуры и спорта.
Популяризация здорового образа жизни.
Обеспечение условий для реализации дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры и спорта и программ спортивной подготовки в учреждениях дополнительного образования города Норильска.
Разработка и утверждение плана мероприятий, направленного на популяризацию и организацию массовых пропагандистских акций по продвижению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) на территории муниципального образования город Норильск.
Организация работы по приему нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) на территории муниципального образования город Норильск.
Муниципальный спорт и физическая культура в образовательных учреждениях муниципального образования город Норильск
В детских садах Норильска традиционно большое внимание уделяется физическому развитию воспитанников: проводятся Дни здоровья, спортивные праздники, организуются кружки и секции спортивной направленности. На городском уровне проводится Спартакиада дошкольников во всех районах города, городской шашечный турнир, турнир по плаванию, в которых принимает участие около 2000 воспитанников старшего дошкольного возраста.
С 2013 года согласно концепции всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО, проводился первый организационно-экспериментальный этап внедрения ГТО в практику работы. Общеобразовательными учреждениями, участвующими в апробации внедрения всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» стали МБОУ «СШ № 14, 39, 40». С сентября 2015 по декабрь 2016 года, запланировано внедрение ГТО в практику работы всех образовательных учреждений.
В течение 2015 года успешно реализовался проект «Городская Спартакиада школьников «Школьная спортивная лига», в который включены школьные и городские соревнования по 6 видам спорта (легкая атлетика, волейбол, баскетбол, мини-футбол, «Школьное многоборье», «Веселые старты»), а также следующие первенства, фестивали и турниры: фестиваль среди команд физкультурно-спортивных клубов «Сила и грация», фитнесс-фестиваль «Совершенство», турнир по игре в «Дартс», «Президентские состязания», первенства и турниры по шахматам, суперфиналы по игровым видам спорта между победителями районов города Норильска.
В 34 учреждениях осуществляют свою деятельность физкультурно-спортивные клубы (далее - ФСК). Тесное взаимодействие инструкторов по физической культуре (руководителей ФСК) с учреждениями дополнительного образования и учреждениями, подведомственными Управлению по спорту и туризму, позволило организовать большее количество спортивных секций и творческих объединений физкультурно-оздоровительной, спортивно-туристической направленности, создать условия для массового оздоровления и физического развития детей, в том числе через развитие современных направлений физкультурно-оздоровительной деятельности в образовательных учреждениях: фитнес-аэробика, черлидинг, лыжный туризм, акробатика, айкидо, косики каратэ, национальное троеборье и др. Охват учащихся занятиями в ФСК - 10 236 чел.
