СЕВЕРСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2015 году?
В 2015 году развитие сферы физической культуры и спорта осуществлялось в соответствии с муниципальной программой «Развитие физической культуры и спорта в ЗАТО Северск» на 2015-2020 гг. Из всех развиваемых видов спорта прямую муниципальную поддержку (в виде бюджетных обязательств) получают 27 видов спорта, развиваемых в шести муниципальных бюджетных и автономных образовательных учреждениях дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности (2 - детско-юношеские спортивные школы, 4 - специализированные детско-юношеские спортивные школы Олимпийского резерва).
Для организации физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в ЗАТО Северск функционирует 185 (в 2014 г. - 176) различных спортивных сооружений. Среди них 2 стадиона, крытый хоккейный корт с искусственным льдом, 6 бассейнов (в 2014 г. - 5), 53 спортивных зала (в 2014 г. - 48). Единовременная пропускная способность всех спортивных сооружений составляет 5301 человек (в 2014 г. - 4872 чел.).
В 2015 году общий объем финансирования муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в ЗАТО Северск» на 2015 - 2020 гг. составил - 478 127,54 тыс. руб., (в 2014 г. - 402 152,34 тыс. руб.). Объем финансирования увеличен в связи с ростом инвестиций в развитие спортивной инфраструктуры. На укрепление материально-технической базы спортивных объектов из бюджетов областного и муниципального уровней направлено 231,1 млн. руб.
С целью создания комфортных условий для занятий физической культурой и спортом населения на территории ЗАТО Северск за счет выделенных средств областного и местного бюджетов достигнуты следующие результаты:
- завершено строительство Многопрофильного спортивного комплекса «Олимпия» по ул.Калинина;
- в муниципальную собственность приобретен имущественный комплекс «Лыжная база «Янтарь»;
- после текущего ремонта открыта лыжная база пос.Самусь с оборудованным тренажерным залом и сауной для занятий физической культурой и спортом населения на внегородских территориях;
- установлены и введены в эксплуатацию новые комплексные спортивные площадки по адресам: ул.Победы, 12а (на территории МБОУ «СОШ № 198»); ул.Калинина, 46а (на территории МБОУ «СОШ № 196»); ул.Пекарского, 30 в пос.Самусь (на территории МБОУ «Самусьский лицей им. академика В.В.Пекарского»).
В целях исполнения Указов Президента Российской Федерации № 597 и № 599 в 2015 году выполнены плановые показатели по уровню заработной платы работников учреждений дополнительного образования физкультурноспортивной направленности. Средняя заработная плата педагогических работников составила 30 919,90 рублей, врачей спортивных школ - 31 276,60 рублей, среднего медицинского персонала - 28 220,10 рублей.
Увеличена численность детей, занимающихся в спортивных школах, до 4036 человек (в 2014 году численность составляла 3940 человек), в учреждениях расширяется спектр образовательных и платных услуг, предоставляемых населению ЗАТО Северск.
В 2015 году подготовлено 1310 спортсменов-разрядников, из них: массовые разряды - 1147 чел., I разряд - 115 чел., KMC - 48 чел. Мастерами спорта стали 8 чел. (2013 год -910 чел., 2014 год - 1068 чел.).
Наблюдается положительная динамика увеличения численности жителей ЗАТО Северск, систематически занимающихся физической культурой в ЗАТО Северск в 2015 году составила 25072 чел. (2013 год -24548 чел., 2014 год - 24840 чел.).
Увеличено количество физкультурных и спортивных мероприятий до 182 (в 2014 г. - 176 мероприятий), из них 108 официальных физкультурных и спортивных мероприятий, в которых приняло участие более 15 тысяч горожан; 25 Чемпионатов, Кубков, турниров, первенств ЗАТО Северск с участием 3200 спортсменов. Более 1000 северских спортсменов приняли участие в спортивных соревнованиях за пределами городского округа и нашего региона. Северские спортсмены стали победителями и призерами всероссийского уровня по таким видам спорта, как конькобежный спорт, легкая атлетика, греко-римская борьба, самбо, полиатлон, киокусинкай.
Для развития массовой физической культуры традиционно в приоритете остаются: Спартакиада среди обучающихся образовательных организаций, Спартакиада трудящихся «Спорт для всех» - среди представителей коллективов физической культуры от организаций города, Спартакиада руководящих работников, Спартакиада среди клубов по месту жительства, Спартакиады допризывной молодежи, Кросс нации, Лыжня России. В 2015 году увеличилось количество участников спортивных соревнований.
С целью приобщения населения ЗАТО Северск к здоровому образу жизни, популяризации и развития физической культуры и массового спорта, впервые в летний период (с июня по август 2015 года) реализован проект «Школа чемпионов». Каждую субботу на главной театральной площади города Северск коллективы учреждений дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности, инструкторы по спорту, работающие с населением по месту жительства, организовывали для населения города (без ограничения возраста) физкультурно-массовые мероприятия, показательные выступления обучающихся и мастер-классы тренеров-преподавателей учреждений спортивных школ. В программы мероприятий были включены: фитнес-аэробика, фитнес-разминка йога, воркаут, флорбол, мини-футбол, спринтбол, баскетбол, волейбол, легкая и тяжелая атлетика, военно-патриотические виды спорта (стрельба из пневматической винтовки, страйкбол), силовая, художественная и спортивная гимнастика, самбо, дзюдо, киокусинкай, пауэрлифтинг, городошный и танцевальный спорт, настольный теннис, шахматы, шашки, конкурсы «Веселые старты» и многое другое. В мероприятиях приняло участие свыше 3000 человек.
В целях повышения устойчивого интереса к физической культуре и спорту, выявления лучших спортсменов в 2015 году были установлены стипендии ЗАТО Северск 10 стипендий юным спортсменам, 2 стипендии лучшим спортсменам по олимпийским видам спорта.
В 2015 году бюджетом ЗАТО Северск было предусмотрено долевое финансирование мероприятий по обеспечению условий для развития физической культуры и массового спорта, проводимых в рамках реализации Закона Томской области от 13.12.2006 № 314-03 «О предоставлении субсидий местным бюджетам на обеспечение условий для развития физической культуры и массового спорта» в объеме не менее 5% суммы предоставляемой субсидии. Было привлечено к регулярным занятиям физической культурой по месту жительства более 910 детей и подростков, пенсионеров и инвалидов, с которыми работали 28 инструкторов по спорту.
В 2015 году на высоком организационном уровне прошел городской спортивный праздник «Спортурия», посвященный 66-летию г.Северска, с участием более 1000 юных спортсменов и более 5000 зрителей. Зрелищное представление организовано на стадионе «Янтарь», состоящее из показательных выступлений спортсменов, тренеров-преподавателей из шести детско-юношеских спортивных школ, функционирующих на территории ЗАТО Северск. Коллективы спортивных школ продемонстрировали горожанам увлекательный и многообразный мир художественной и спортивной гимнастики, городошного и танцевального спорта, хоккея, лыжного и конькобежного спорта, русской лапты, самбо и дзюдо, киокусинкай, плавания и греко-римской борьбы, легкой атлетики и футбола. В ходе представления, с целью пропаганды занятий физической культурой и спортом, ведения здорового образа жизни, показывались сюжеты, озвучивалась информация о достижениях северских спортивных школ, их лучших спортсменов, наградах и медалях, завоеванных на соревнованиях различного уровня. По итогам выступлений команд, конкурсной комиссией определены победители, занявшие первые три места, а также победители в номинациях: «Спортивные надежды», «Дружная команда», «Мы выбираем спорт».
Какие успехи и достижения коллег по итогам 2015 г. из других городов Вы бы особо отметили?
В настоящее время вопросам комфортного проживания, занятий физической культурой и спортом населения уделяется особое внимание. На территории ЗАТО Северск введены в эксплуатацию новые спортивные объекты, позволившие увеличить процент обеспеченности населения ЗАТО Северск спортивными сооружениями (с 22% в 2014 году до 24% в 2015 году).
Коллеги в городе Красноярске создали муниципальное автономное учреждение г.Красноярска - Центр спортивных клубов, который координирует работу более 50 клубов по месту жительства физкультурно-спортивной направленности и плоскостных спортивных сооружений. На базе Центра организована работа с населением по месту жительства 72 инструкторов по физической культуре и спорту.
Одной из эффективных форм организации регулярных занятий физической культурой и развития массового школьного спорта являются физкультурно-спортивные клубы общеобразовательных школ, задача которых - организация здорового досуга, включение в физкультурно-спортивную деятельность школьников, педагогов, родителей. На сегодняшний день в г.Красноярске создано около 600 физкультурно-спортивных клубов на базе общеобразовательных школ, в которых занимается свыше 74 тысяч детей и подростков.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
В 2015 году не представилось возможным провести реконструкцию двух спортивных комплексов, построенных в 60-е годы, ввиду сокращения финансирования из бюджетов разного уровня. Реализация данных мероприятий запланирована в последующих 2018 - 2020 гг.
К одной из проблем можно отнести отсутствие постоянных мест для организации и проведения занятий по физической культуре в парковых и прибрежных зонах.
Какие задачи стоят в 2016 году?
Приоритетная задача на 2016 год - укрепление материально-технической базы спортивных сооружений и создание условий для занятий физической культурой и спортом для всех категорий населения ЗАТО Северск. Также поставлены задачи по реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в ЗАТО Северск» на 2015-2020 годы, организации и проведению физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства, развитию детско-юношеского спорта и спорта высших достижений.
