ШЕЛЕХОВ
В городе работают федерации по видам спорта - бокс, армспорт, художественная гимнастика, дзюдо, грэпплинг (отделение). В 2015 году была зарегистрирована федерация пауэрлифтинга, а также открыто шелеховское отделение областной федерации по хоккею с мячом.
В Шелехове осуществляют свою деятельность 11 спортивных клубов (бег, лыжи, бильярд, пейнтбол, шахматы, фитнес, стендовая стрельба, бокс, теннис), В 2015 году открылся тренажерный зал «Колизей» (индивидуальный предприниматель).
В Шелеховском поселении имеется одно муниципальное бюджетное учреждение «Физкультурно-спортивный клуб «Шелехов», осуществляющее свою деятельность в сфере физической культуры и спорта. В 2015 году открыто отделение плавания (на данный момент в ФСК 8 отделений). Занятия для детей до 18 лет на всех отделениях учреждения проводятся бесплатно.
В октябре 2015 года введен в эксплуатацию плавательный бассейн «Лазурный». Бассейн построен в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Щелехове на 2013-2016 годы», одной из основных задач которой является развитие инфраструктуры для занятий массовым спортом по месту жительства.
В 2015 году финансирование программы из средств областного бюджета составило 85 499,5 тыс. руб., местного бюджета - 6 319,2 тыс. рублей. Данные средства израсходованы на:
1.	Завершение строительства здания плавательного бассейна «Лазурный». Открытие состоялось 22 сентября 2015 года. (Средства областного бюджета - 85499,5 тыс. рублей, местного - 5 057,6 тыс. рублей).
2.	Выполнение инженерных изысканий и разработка проектной документации по объекту «Многофункциональный спортивный центр, расположенный по адресу: Иркутская область, г. Шелехов, проспект Центральный. Средства местного бюджета - 200 тыс. рублей.
3.Государственную экспертизу проектной документации по объекту: «Многофункциональный спортивный центр». Средства местного бюджета - 1 022,7 тыс. рублей.
4. Проведение проверки определения достоверности сметной стоимости ремонта спортивного зала «Строитель». Сумма 38,8 тыс. рублей.
В декабре 2015 года завершен ремонт спортивного зала «Строитель» за счет средств проекта «Народные инициативы». Расходы средств областного бюджета составили 2 189,95 тыс. рублей. Произведена замена системы отопления, покраска помещений, установка стеклопакетов, усовершенствована система освещения.
Главными спортивными событиями 2015 года стали:
· Проведение городской Спартакиады по 11 дисциплинам. Спортсмены в течение года мерились мастерством в волейболе, шахматах, русской лапте, баскетболе. Прошли соревнования по лыжным гонкам, дартсу и гиревому спорту, перетягиванию каната и настольному теннису. Заключительными видами испытаний стали мини-футбол и легкая атлетика. В общем зачете среди 13 команд чемпионом стала команда «ИркАз», 2 место - ОАО «Иркутсккабель», 3 место - ОАО «РУС-инжиниринг».
· 16 мая 2015 года вновь организована сдача нормативов ГТО «Шелехов спортивный» по VII возрастным группам, включая людей с ограниченными возможностями здоровья. Выполнение норм подтверждалось серебряным или золотым значками «ГТО - Шелехов спортивный». Одним из условий получения значка стал принцип исторического Шелеховского движения «1+2» (Пришел сам - приведи еще двух!). Количество участников - 578 человек. По итогам состязаний вручено 332 значка, из них 196 золотых значков и 136 серебряных (57%). Не сдали нормативы ГТО «Шелехов спортивный» 246 человек,
· 12 сентября 2015 года совместно с детским клубом «Бэмс» организована сдача нормативов ГТО для детей - жителей микрорайона Привокзальный. Участие приняли 95 школьников. По итогам соревнований 90% участников успешно сдали нормативы, золотой значок получили 62 человека, серебро завоевали 24 человека.
-	50-летие отделения велоспорта в городе Шелехове. 17 декабря состоялось торжественное мероприятие по чествованию ветеранов, заслуженных спортсменов, тренеров, работников.
Всего в 2015 году отделом проведено 69 мероприятий, что на 12% выше планового показателя, общее количество участников 4513 человек. Приоритетной в работе отдела является деятельность по развитию олимпийских видов спорта и адаптивной физической культуры.
В 2015 году в соответствии с календарным планом МБУ «ФСК «Шелехов» спортсмены учреждения приняли участие в 67 соревнованиях различного уровня. Специалистами отдела также организовано участие шелеховских спортсменов - 80 соревнований.
Наилучшие достижения:
· Гиревой спорт - Шашлов Валерий стал победителем Чемпионатов мира, Евразии, Европы и Азии по гиревому спорту. Команда города Шелехова заняла 2 место на Всеросийском турнире по гиревому спорту на призы Заслуженного МС России Сергея Леонова.
· Армспорт - Лескова Наталья стала победительницей Чемпионатов России и Европы по армспорту, на Чемпионате Мира заняла 2 место.
· Пауэрлифтинг - Пичугина Алиса заняла 1 место среди женщин на Кубке России по троеборью, 2 место среди мужчин Луковников Михаил. На Чемпионате Сибирско- федералыюго округа оба спортсмены заняли 1 место.
· Бокс - Апрелков Никита - 1 место Первенство СФО, 2 место Первенство России. Вошел в состав сборной страны.
· Шахматы - Сидоров Антон - чемпион Иркутской области ср.юношей до 15 лет, Чемпион СФО по классическим и быстрым шахматам. Выполнил норматив «Мастер спорта Фиде».
· Хоккей с мячом - детская сборная по хоккею в призерах многих областных соревнований - Кубок Губернатора, турнир на призы клуба «Плетеный мяч», турнир памяти И.Протасова.
· Плавание - в основной состав юношеской сборной Иркутской области вошли Баев Артем, Бахтина Александра, Гончарова Анастасия. Девушки заняли 2 место в двух эстафетах на всероссийских соревнованиях на призы 4-х кратного олимпийского чемпиона Александра Попова. Иркутская область заняла общекомандное 3 место.
В течение года по итогам соревнований присвоено звание мастер ФИДЕ - I чел. (Сидоров Антон, шахматы), КМС - 2 чел. (бокс), 1 спортивный - 2 чел., спортсменов массовых разрядов
-	42 чел. Апрелков Никита вошел в состав сборной страны по боксу,
Задача на 2016 год:
Развитие паралимпийского вида спорта - бочче. Открыть площадку для занятий бочче на базе МБУ «ФСК «Шелехов».
