НИКОЛАЕВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН
Жилищно-коммунальный комплекс
На отопительный сезон 2019-2020 года централизованная поставка составила: дизельного топлива – 4082,2 тонн, угля – 3680,1 тонн, дизельного масла – 9,6 тонн.
Планом мероприятий по подготовке объектов топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства к предстоящему отопительному сезону планировалось подготовить 27 котельных, 4 дизельных электростанции, осуществить капитальный ремонт объектов сетевого хозяйства:
- по тепловым сетям - 3,4 км.;
- по воздушным линиям электропередач -8,4 км.;
- по замене кабельных линий электропередач - 0,6 км.;
- по водопроводным сетям - 2,9 п.м.;
- по канализационным сетям - 2,1 п.м.;
В рамках мероприятий по подготовке жилищного фонда к отопительному периоду:
- проведена промывка систем отопления - 521 жилых домов;
- подготовлено элеваторных узлов - 343 шт.;
- отремонтировано 4895,2 кв. м. кровли;
- произведены работы по восстановлению теплового контура в 130 многоквартирных домах; 
- очищено подвалов - 18.
В соответствии с перечнем мероприятий по капитальному ремонту и обеспечению функционирования коммунальных объектов, находящихся в муниципальной собственности в 2019 году профинансировано мероприятий на сумму 6,37 млн. руб., в т.ч. средств краевого бюджета 5,74 млн. руб., в т. ч.:
- Приобретение материалов для капитального ремонта тепловых сетей в п. Маго (поставка матов теплоизоляционных, труб) на сумму 1,31млн. руб., с долей финансирования из средств местного бюджета 103,02 тыс. руб.;
- ЛЭП с. Оремиф – Тнейвах (приобретение комплексных трансформаторов) на сумму 2,26 млн. руб., с долей финансирования из средств местного бюджета 226,47 тыс. руб.;
- ДЭС с. Виданово (приобретение дизель-генераторной установки) на сумму 297,67 тыс. руб., с долей финансирования из средств местного бюджета 29,77 тыс. руб.;
- ДЭС с. Виданово (приобретение дизеля на раме с топливным баком) на сумму 301,00 тыс. руб., с долей финансирования из средств местного бюджета 30,10 тыс. руб.;
- Система теплоснабжения с. Красное (поставка материалов, труб для проведения капитального ремонта тепловых сетей) на сумму 1,09 млн. руб., с долей финансирования из средств местного бюджета 109,15 тыс. руб.;
- Система электроснабжения с. Константиновка (приобретение материалов для капитального ремонта электрических сетей) на сумму 1,39 млн. руб., с долей финансирования из средств местного бюджета 139,070 тыс. руб.;
В 2019 году в приоритетном проекте «Формирование современной городской среды» участвовало 2 муниципальных образования Николаевского муниципального района, с численностью населения свыше 1000 человек.
- Городское поселение «Город Николаевск-на-Амуре»;
- Городское поселение «Рабочий поселок Многовершинный».
В рамках программы благоустроенно в поселениях:
- 1 дворовая территория. Стоимость работ по контрактам составляет 3,09 тыс. руб.;
- 8 общественных территорий. Стоимость работ по контрактам 25,35 тыс. руб.
В рамках благоустройства дворовых территорий в городском поселении «Город Николаевск-на-Амуре» выполнены работы по ремонту дворового проезда, установке лавочек, урн и элементов освещения.
В рамках благоустройства общественных территорий в поселениях выполнены: устройство спортивных площадок с учетом доступности для маломобильных групп населения, устройство детских игровых комплексов, оборудование площадок скамейками и урнами, устройствами освещения, установка малых архитектурных форм, благоустройство зоны тихого отдыха сквера, проведения культурно-массовых мероприятий.
Основные проблемы, сдерживающих развитие муниципального образования, с предложениями по их решению:
	№ п/п
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	Предложения по решению вопроса (в т.ч. в рамках муниципальной программы, государственной программы, национального проекта)
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	1.
	рост тарифов на электроэнергию в 2019-2020 годах
	поддержать инициативу Минэнерго России по внесению изменений действующего законодательства в части продления до 2028 года механизма доведения тарифов в дальневосточном федеральном округе до уровня среднероссийских, а также в части возможности Правительству Российской Федерации устанавливать базовые уровни цен дифференцировано по субъекту Российской Федерации (отдельно в неценовых зонах оптового рынка и на территориях, не имеющих связи с Единой энергетической системой России и технологически изолированными территориальными электроэнергетическими сетями
	экономия бюджетных средств, сдерживание цен на социально-значимые продукты.



