


Анжеро-Судженск
1.Экономическая политика

По итогам прошедшего года численность занятых в экономике городского округа составила27 тысяччеловек. Из них 15,6 тысячичеловек работают на крупных и средних предприятиях. Средняя заработная плата работников данных предприятий достигла 37,5тысячирублей. По сравнению с 2018 годом размер средней заработной платы увеличился на16%.

Объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг в 2019 годусоставил 115,6 млрд рублей. Индекс промышленного производства составил 156,1%.

В экономику вложено более 10 млрд рублей. Около 90% инвестиций приходится на долю крупных и средних предприятий, прежде всего – нефтеперерабатывающего комплекса.

В расчёте на одного жителя приходится порядка 135 тысяч рублей вложенных инвестиций. Данный показатель один из лучших в Кузбассе.

Ярким примером инвестиционной активности являетсяЯйский НПЗ, на котором завершилось строительство второй очереди развития.Объём инвестиций по проекту составил около 30 млрд рублей. Запуск производства запланирован на второй квартал текущего года.

Реализация проекта позволит увеличить глубину переработки нефти и приступить к производству бензина, соответствующего стандарту «Евро-5». В настоящее время на предприятии ведутся пуско-наладочные работы. Численность работников самого предприятия составляет 612человек, а с учётом сопутствующих и обслуживающих предприятий здесь занято свыше полутора тысячи человек.

Началсяпроцесс по объединению Яйского НПЗ и Анжерской нефтегазовой компании в единый технологический комплекс.

На этом предприятие не останавливается, сформирована программа перспективного развития на последующие периоды.

Машиностроение в городе представляетОАО «Анжеромаш».На данный момент предприятием реализуется программа технического перевооружения. В прошлом году закуплен токарно-обрабатывающий центр, стоимостью 20 млн рублей. Численность работающих - более 400 человек.

Угольная отрасль в городе представлена единственным предприятием -ООО «ГОФ «Анжерская».Сложная экономическая ситуация в угольной сфере сказывается не только на данном предприятии, она характерна для всей угольной промышленности в целом.Несмотря на это, руководство фабрики изыскивает возможности для поддержания стабильной работы. В 2019 году предприятием переработано свыше 1 млн 200 тысяч тонн угля. Численность трудящихся – 312 человек. 

Филиал «Антоновское рудоуправление» АО «Кузнецкие ферросплавы» осуществляет добычу товарного кварцита. Предприятие оснащено самым современным горнотранспортным итехнологическим оборудованием, что позволяет уверенно наращивать объемы ведения вскрышных работ и выпуска обогащённого кварцита.

В 2019 году предприятием отгружено свыше 1 млн тонн товарного кварцита.В текущем году Антоновское рудоуправление приступает к освоению месторождения «Белокаменка». На данный момент уже вложено 536 млн рублей. А общий объем инвестиций по проекту составит более 1 млрд рублей. Начало горных работ на месторождении запланировано на второе полугодие 2020 года. На предприятии трудится порядка600 человек. 

К добыче полезных ископаемых в скором времени приступит новое предприятие.

Компания «Стройсервис» в 2020-2021 годах планирует строительство разреза «Щербиновский», который даст жителям Анжеро-Судженска в перспективе порядка 1000 дополнительных рабочих мест. В текущем году будет осуществленадоразведка горных полей. 

В пищевой промышленности ООО «Анжеро-Судженский мелькомбинат» разрабатывает инвестиционный проект по увеличению мощности хранения зерновых и масленичных культур с возможностью установки производственной линии по переработке рапса на производственном объекте бывшего хлебоприемного предприятия, рассматривает различные варианты развития своей сырьевой базы. 

Для обеспечения собственной сырьевой базы предприятие пробует свои силы в выращивании зерновых на площади 10 тыс. га в Мариинском и Тяжинском муниципальных округах.Планируетсяувеличение объёмов продаж на экспорт и внутри региона.

Растут объёмы производства молочной продукции. ООО «Молочный край» - молодое предприятие, продукция которого полюбилась нашим землякам. Здесь в стадии завершения проект строительства второй очереди молочного производства. 

Построен новый цех цельномолочной продукции, в I квартале планируется открытие. Общий объём инвестиций более 40 млн рублей. Численность работающих - 41 человек. 

ООО «Авексима Сибирь» планирует создание современного высокотехнологичного ампульного производства. В 2019 году на завод поставлено необходимое оборудование. Мы ожидаем начало выпуска лекарств в ампулах в 2020−2021 годах. Инвестиции в проект — 156,3 млн руб. 

При выходе на проектную мощность объём производства составит 10 млн ампул в год. Планируется выпуск ампул для десяти видов лекарств, в том числе входящих в перечень жизненно важных лекарственных препаратов.

В 2019 году Анжеро-Судженский городской округ принимал участие в реализации23из 46региональных проектов и 7направлений стратегического развития (национальных проектов).На 2020 год наше участие предполагается в 25 региональных проектах.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ДЕМОГРАФИЯ»

В настоящее время 1,5 тысячи семейгорожан получают поддержку как в виде ежемесячных выплат (по уходу за ребёнком до 1,5 лет, многодетным семьям и т.д.), так и в виде единовременных выплат.

В соответствии с Посланием Президента РФ В.В. Путина Федеральному Собранию после утверждения соответствующих нормативно-правовых актов, будем предоставлять дополнительные меры соцподдержки семьям, имеющим детей от 3 до 7 лет.

Кроме того, будут осуществляться выплаты материнского капитала при рождении первого ребенка в размере 466,6 тыс руб., при рождении второго 616,6 тыс руб.

При рождении 3 ребенка будут осуществляться выплаты на погашение ипотечного кредита в размере 450 тыс.руб.

В составе трёх пилотных городов региона в городском округе создана единая система по долговременному уходу за гражданами старшего поколения. В 2020 году будет продолжена реализация регионального проекта «Старшее поколение». В рамках данного проекта предполагается финансирование в объеме 4,7 млн рублей.

Одной из составляющих нацпроекта «Демография» является формирование здорового образа жизни населения, в том числе с помощью реализации регионального проекта «Спорт - норма жизни». Для спортивной школы олимпийского резерва в рамках данного проекта в 2019 году был приобретён автобус.

В 2020 году участие городского округа расширится участием в региональном проекте «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет». В рамках данного проекта планируется:

-Переобучение и повышение квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком в возрасте до трёх лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости;

-Обеспечение 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте до 3 лет.

В текущем году будетосуществлено проектирование физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном, в том числе для использования маломобильными группами населения и обучения плаванию во 2-ом микрорайоне Восточного жилого района. 

Объект незавершенного строительства ФОК п.Рудничный, который был брошен предыдущими собственниками, в течение года планируем принять в муниципальную собственность. Решение по судьбе данного объекта будет принято с учетом мнения жителей.

Станет традиционным, проведенный в августе прошлого года этап Чемпионата России по мотоциклетному спорту, в которомприняли участие более 200 спортсменов не только Сибирского Федерального округа, но и европейской части страны. Соревнования стали самым зрелищным и захватывающим мероприятием, прошедшим в городе за последние годы. За 2 дня количество зрителей превысило 12 тысяч человек и получило положительный отклик у жителей и гостей. В этом году мы сновапроведём у себя этап Чемпионата России.

В этом году состоялось знаковое событие, которым мы можем гордиться. С 3 по 5 января в Китае состоялся этап Кубка мира по ледолазанию. В соревнованиях «на скорость» среди мужчин приняли участие 39 сильнейших спортсменов мира. Первое место занял мастер спорта из нашего города Антон Немов. 

Антон работает спортсменом-инструктором в спортивной школе олимпийского резерва, а также является педагогом дополнительного образования «Станции юных туристов». В середине января Антон победил в Южной Корее, а в конце месяца взял Кубок мира в Швейцарии.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

В 2019 году все поликлинические отделения городской больницы участвовали в пилотном проекте «Развитие бережливого производства», позволяющем повысить качество медицинских услуг населению.

На 20% увеличилось количество человек,прошедших диспансеризацию. 

В рамках реализации регионального проекта «Развитие детского здравоохранения» детскими поликлиниками получено 5 единиц сложного цифрового оборудования общей стоимостью 17 млн рублей.

Разработана и внедрена «Новая модель медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь»

Для работы в единой государственной информационной системе здравоохранения организовано 50 автоматизированных рабочих мест.

В текущем году расширится число направлений по национальному проекту «Здоровье», в которых мы будем принимать участие: «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» и «Борьба с онкологическими заболеваниями». 

Финансирование будет доведено по окончании формирования и утверждения региональных проектов.

Сложной для городского округа остается тема неукомплектованности врачебными кадрами. 

Проблема решается через социальную поддержку молодых специалистов, включающую выплаты подъемных врачам-молодым специалистам в размере 150 тыс. рублей, предоставление квартир в доходном доме и муниципальном жилищном фонде. 

На сегодняшний день в доходном доме проживает 11 врачей, 3 квартиры выделено семьям врачей из муниципального жилищного фонда.

Дополнительно осуществляется подготовка врачей в ординатуре – подготовлен 1 врач-кардиолог. В 2020 году после окончания ординатуры ожидаем врача-невролога.

Кроме того, осуществляется социальная поддержка студентов, обучающихся в медицинском университете. В настоящее время обучается 9 человек. 

С 1 января текущего года их стипендия увеличена с 1 до 3 тысяч рублей.

В этом году продвинулось решении вопроса по строительству поликлиники в Восточном жилом районе. На сегодняшний момент подготовлено медико-техническое задание, приступаем к проектированию.
НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

В прошедшем году благодаря реализации на территории города проекта инициативного бюджетирования «Твой Кузбасс – твоя инициатива» выполнен капитальный ремонт актового зала в школе №17.

Кроме того, за счет привлеченных средств выполнен ремонт в школах № 12, 17, 22 и гимназии № 11 на сумму более 18 млн рублей.

В текущем году в рамках этого же проекта будет произведен ремонт спортивного зала школы №12 в п.Рудничный. Стоимость работ составит 2,5 млн руб.

Для самых маленьких жителей Восточного жилого района в 2019 году сдан новый детский сад на 150 мест.

В текущем году начали работы по строительству детского садана 330 мест.На данный момент разработано техническое задание для проведения процедуры определения подрядной организации на выполнение работ по инженерно-техническим изысканиям.

В этом же жилом районе в рамках регионального проекта «Современная школа»начато строительство новой школы на 1000 мест.Новая школа будет отвечать всем современным требованиям и стандартам. Ввод школы запланирован в 2020 году.

Другим мероприятием данного проекта является поддержка образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья - обновление материально-технической базы «Школы №37». 

Помещения для проведения занятий по технологии будут оснащены современным оборудованием.

В декабре 2019 года завершён капитальный ремонт школы №3 по госпрограмме Кемеровской области «Жилищная и социальная инфраструктура Кузбасса».

В 2020 году запланировано проектирование капитального ремонта и благоустройства прилегающей территории школы №8.Это будет еще одна современная цифровая школа с усиленным спортивным ядром.

Уже направлена проектно-сметная документацияв «Управление госэкспертизы» для получения положительного заключения о достоверности сметной стоимости капитального ремонта школы и положительного заключения на проектную документацию и инженерные изыскания. 

На 2020год предусмотрены расходы из местного бюджета в сумме 770,0 тысячрублей.

Для разработки проектно-сметной документации на здание ФОК (зал для занятий игровыми видами спорта) на базе средней общеобразовательной школы №22 в январе текущего года заключены контракты на выполнение работ по изыскательским и проектировочным работам. 

На эти цели предусмотрены расходы из местного бюджета в сумме 2 млнрублей.

Проявив завидную активность, гимназия №11 вошла в число образовательных организаций, реализующих мероприятия регионального проекта «Цифровая образовательная среда»: школьники и педагоги получили необходимое оборудование для организации образовательного процесса по современным стандартам. 

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

В рамках регионального проекта«Цифровая культура»открытВиртуальный концертный зал. Объем финансирования 5,6 млн рублей.

В рамках регионального проекта «Культурная среда» двумя музыкальными школами получены пианино стоимостью 744,0 тыс. рублей.

По региональному проекту «Творческие люди» 10 работников культуры повысили квалификацию за счёт федерального и областного финансирования.

Надеемся, что в текущем году сдвинется с места вопрос строительства Детской школы искусств, так необходимой нашим молодым горожанам. Срок проведения государственной экспертизы определения достоверности сметной стоимости строительства по Детской школе искусств продлён до марта текущего года.

Это последний этап и основание для включения объекта в региональный проект «Культура».

Кроме того, достигнута договорённость и заключён договор безвозмездного пользования зданием бывшего учебного корпуса КемГУ (ул.Ленина,8), позволяющийсегодня значительно улучшить условия образовательного процесса в музыкальной школе №19.

Для включения в федеральную программу капитального ремонта музыкальной школы №56 и Школы искусств №56 поданы заявки в Министерство Культуры. Примерная общая стоимость капитального ремонта по двум объектам 33млн руб.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА»
В соответствии с национальным проектом «Жильё и городская среда» за прошедший год построено 13,4 тыс. кв. метров жилья. Введены в эксплуатацию два 36-квартирных дома по улице Марии Расковой и 144-квартирный дом в Восточном районе. Современным комфортным жильём обеспечены 315 семей. 
В этом году планируем ввести на 3,7% больше жилья, чем в прошлом – почти 14 тыс. кв. м. Общий объём средств на строительство и расселение граждан в текущем году составит порядка 500 млн руб.

В течение годабудут построены:

-36-квартирный трёхэтажный жилой дом ул. М. Расковой,90, площадью 1660м2;

-два 33-квартирных дома по ул. Челинской, площадью 2460м2;

 -78-квартирный двенадцатиэтажный дом по ул. Розы Люксембург, площадью 5287м2.

Объем индивидуального жилищного строительства составит около 4,5 тыс. м2.

Данных объёмов строительства жилья для нашего округа недостаточно, поэтому в текущем году начнем строительство еще 2 многоквартирных жилых дома по адресу: Сосновая,56,57.

Также будем участвоватьво всех действующих программах и готовить перспективные участки для малоэтажного и среднеэтажного строительства.

Достаточно трудным в решении остаётся вопрос сноса расселённого жилья. В этом году в рамках соглашений о социально-экономическом партнёрстве и за счет бюджетных средств планируется снести не менее 27 домов.

Кроме строительства жилья, продолжается благоустройство города. 

В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды»в текущем году будут капитально отремонтированы10 придомовых территорий и благоустроены2 общественно значимые зоны:площадь у стелы Шахтёрам (ул. Гагарина), площадь Сергея Лазо. Финансирование составит порядка 28 млн рублей.

Благодаря Кузбасской акции «100 детских площадок» получим 3спортивные площадки стоимостью 500 тыс. рублей каждая. 

За прошедший год капитально отремонтированы3,5 км автомобильных дорог на улицах Менделеева, Краснодонцев, Кишиневская. 
Так, в текущем году на ремонт дорог уже выделено 30 млн руб.Намечены объемы на ремонт 2,1 км дорог по ул.Омская – Машиностроительная, определена сметная стоимость, которая превышает выделенные объемы финансирования, поэтому необходимо дополнительное финансирование из регионального бюджета. 

В этом году в Восточном жилом районе завершится проектирование межквартальной дороги и участка дороги к строящейся школе, нового водовода.

В целях улучшения теплоснабжения жителей Восточного района и последующей ликвидации трех малоэффективных и нерентабельных котельных, в текущем году будут проведены инженерные изыскания для проектирования новой котельной по ул.Прокопьевской, строительство которой позволит жителям района круглый год получать горячую воду и значительно улучшит экологию.

Для улучшения транспортного обслуживания населения по госпрограмме «Транспорт» в город поступил 1 автобус, вместимостью 45 посадочных мест, стоимостью 10 млн руб. В текущем году ожидаем поступление еще 3 автобусов, вместимостью 45 мест каждый.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЦИФРОВАЯ ЭКОНОМИКА»

Участие в прошедшем году в региональном проекте «Информационная инфраструктура» позволиловыполнить работы по модернизации и увеличению скорости доступа к сети Интернет в образовательных организациях. 

Кроме реализации мероприятий в рамках национальных проектов, усиленной подготовки к празднованию в 2021 году юбилеев Кузбасса и города, в приоритетах деятельности администрации городского округа в 2020 году- решениенаиболее значимых для горожан задач, часть которых по тем или иным причинам,не была решена в 2019 году.Поэтому в 2020 году будет усилена работа в данном направлении.

2.Финансовая политика 

Бюджетная и налоговая политика муниципального образования «Анжеро-Судженский городской округ» утверждена постановлением администрации Анжеро-Судженского городского округа от 12.11.2019 № 1471 «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

Основные итоги бюджетной политики

в 2019 году

Основными итогами реализации основных направлений бюджетной и налоговой политики в 2019 являются:


В сфере муниципального управления ведется работа по оптимизации расходов на содержание органов местного самоуправления, в том числе за счет исключения дублирующих функций.

В соответствии с принятыми решениями в городском округе действует ограничение на увеличение численности органов местного самоуправления. Новые структурные подразделения создаются за счет перераспределения имеющейся штатной численности. Введено ограничение расходов органов местного самоуправления по приобретению служебных автомобилей, офисной мебели и оборудования, ремонту административных зданий. В целях сокращения расходов на транспортное обеспечение установлены лимиты пробега автотранспортных средств, обслуживающих органы местного самоуправления, введены ограничения на использование услуг сотовой связи, особое внимание уделяется сокращению количества служебных командировок и связанных с ними командировочных расходов.

В 2019 году оптимизация бюджетной сети не проводилась.

Постоянно проводится анализ муниципальных услуг на предмет целесообразности их оказания (выполнения) муниципальными учреждениями (учреждения образования, культуры, физкультуры, соц.обслуживания, архив). 

Все муниципальные учреждения размещают полную информацию о предоставляемых услугах, тарифах на официальных сайтах. Постоянно проводится работа по актуализации информационных данных на сайтах. Общественными советами проводится независимая оценка качества работы учреждений. Информация о результатах оценки качества услуг, предоставляемых учреждениями, размещается на официальном сайте.

В сфере повышения эффективности закупок для муниципальных нужд в целях экономии в ходе закупочных процедур при условии соблюдения качества и требований законодательства за 2019 год было проведено 128 электронных аукционов с объявленной начальной максимальной ценой - 317,1 млн. руб. По итогам закупочных процедур экономия составила 6,1% или 19,4 млн. руб. или 6,2 %.

В сфере совершенствования долговой политики:

- введен мораторий на предоставление муниципальных гарантийдо 1 января 2023 года;

- проведены операции по рефинансированию (досрочному рефинансированию, досрочному погашению) долговых обязательств в целях сокращения расходов на обслуживание муниципального долга. За 2019 год за счет снижения объема коммерческих заимствований сэкономлено по расчетам - 594,6 тыс. рублей.


Основные направления бюджетной и налоговой политики

на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов

Основные направления бюджетной политики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов

Бюджетная политика на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов будет обеспечивать преемственность курса предыдущего планового периода и ориентирована, в первую очередь, на решение стратегических целей социально-экономического развития городского округа, реализацию основных задач, определенных Стратегией развития городского округа до 2035 года, улучшение качества жизни населения, создание условий для обеспечения позитивных структурных изменений в экономике и социальной сфере, решение проблем макроэкономической сбалансированности, повышение эффективности использования бюджетных средств и прозрачности управления муниципальными финансами.


 Реализация долгосрочной бюджетной политики в городском округе будет осуществляться по следующим основным направлениям:

- приоретизация бюджетных расходов с учетом обеспечения достижения целей национальных проектов, согласно Указа Президента России от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;

- повышение эффективности бюджетных расходов, формирование бюджетных параметров исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств, в том числе с учетом их оптимизации и эффективности исполнения, осуществления взвешенного подхода к принятию новых расходных обязательств и сокращения неэффективных бюджетных расходов;

 - продолжение оптимизации и реорганизации сети бюджетных учреждений, направленных на повышение эффективности и результативности исполнения расходной части бюджета;


- дальнейшее совершенствование инструментов программно-целевого планирования и управления, обеспечение выполнения ключевых и целевых показателей муниципальных программ, с учетом приоритетов социально-экономического развития и реальных финансовых возможностей местного бюджета, дальнейшее совершенствование системы оценки эффективности реализации муниципальных программ;


- дальнейшее повышение прозрачности и открытости бюджета и бюджетного процесса.


В современных условиях участие граждан в разработке бюджетных решений и выборе муниципальных приоритетов может стать одним из инструментов повышения эффективности бюджетных расходов. В этой связи при исполнении местного бюджета на новый бюджетный цикл планируется продолжить внедрение инициативного бюджетирования, направленного на реализацию за счет средств местного бюджета и средств жителей инициатив жителей по развитию городского округа.

Основные направления налоговой политики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов

Основные направления налоговой политики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов определяют цели, задачи и направления налоговой политики в области исполнения местного бюджета по доходам.

Основной целью налоговой политики городского округа на 2020год и на плановый период 2021 и 2022 годов, напрямую связанной с проводимой на федеральном уровне налоговой политикой, является увеличение налогового потенциала территории. 

Для достижения поставленной цели необходимо решение следующих задач:

- стимулирование повышения инвестиционной активности и обеспечение экономического роста;

- улучшение администрирования налоговых и неналоговых доходов;

- повышение уровня собираемости собственных доходов местного бюджета.

При формировании доходов местного бюджета учитывается следующее:

В части бюджетного законодательства:

- передача в бюджеты городских округов дополнительных нормативов отчислений от налога на доходы физических лиц, подлежащего зачислению в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации в бюджет субъекта Российской Федерации, исходя из зачисления в местные бюджеты не менее 15% налоговых доходов консолидированного бюджета области от указанного налога;

- передача в бюджеты городских округов дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, исходя из зачисления в местные бюджеты не менее 10 процентов налоговых доходов консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации от указанного налога;

- передача в бюджеты городских округов нормативов отчислений от транспортного налога, по нормативу 5%;

- передача в бюджеты городских округов начиная с 2018 года нормативов отчислений от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, по нормативу 30%;

- исключение из бюджетов городских округов начиная с 2020 года нормативов отчислений от государственной пошлины (подлежащей зачислению по месту государственной регистрации, совершения юридически значимых действий или выдачи документов) за совершение федеральными органами исполнительной власти юридически значимых действий в случае подачи заявления и (или) документов, необходимых для их совершения, в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в размере 100 процентов суммы, подлежащей зачислению в областной бюджет;

- сохранение ставок акциза на 2020 - 2021 годы на уровне, установленном действующим налоговым законодательством, индексация ставки акциза на 2022 год в соответствии с прогнозируемым уровнем инфляции (4%).

- изменение норм распределения между бюджетами сумм денежных взысканий (штрафов), с 2020 года штрафы будут поступать в полном объеме в тот бюджет, из которого осуществляется финансовое обеспечение деятельности органа, налагающего штраф, в доход местного бюджета будут зачисляться штрафные санкций, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних, а также штрафы, выявленные должностными лицами органов муниципального контроля;

- увеличение с 55 до 60 процента зачисления в доход городских округов платы за негативное воздействие на окружающую среду с 2020 года;

- включение доходов местного бюджета от транспортного налога в источники формирования муниципальных дорожных фондов.

В части налогового законодательства рассматриваются основные приоритеты и изменения: 

по налогу на доходы физических лиц:

- сокращение срока фактического нахождения физических лиц в Российской Федерации для приобретения статуса налогового резидента Российской Федерации со 183 дней до 90 календарных дней в течение 12 следующих подряд месяцев;

- уравнивание налоговой ставки по налогу на доходы физических лиц для резидентов и нерезидентов Российской Федерации аналогично налоговой ставке в размере 13 процентов, применяемой к доходам резидентов Российской Федерации.

по имущественным налогам:

- расширение объектов налогообложения по налогу на имущество организаций, налоговая база по которым определяется исходя из кадастровой стоимости объектов недвижимого имущества, путем включения в их состав, в частности, объектов недвижимого имущества, учтенных на балансе организаций не только в качестве основных средств, но и в качестве иных активов;

- применение по налогу на имущество физических лиц налоговых вычетов для жилых помещений, находящихся в собственности физических лиц, имеющих трех и более несовершеннолетних детей, в расчете на каждого несовершеннолетнего ребенка в следующих размерах: 5 кв. м в отношении квартиры, площади части квартиры, комнаты; 7 кв. м в отношении жилого дома, части жилого дома;

- по земельному налогу с физических лиц начиная с налогового периода 2018 года, к числу льготников, имеющих право на налоговый вычет в размере кадастровой стоимости 600 кв. м в отношении одного земельного участка, отнесены физические лица, имеющие трех и более несовершеннолетних детей;

- по земельному налогу с физических лиц начиная с налогового периода 2018 года, в случае увеличения суммы налога к платежу за предыдущий год более 10%, применяется коэффициент 1,1 за исключением земельных участков, предназначенных для жилищного строительства, в связи с несвоевременной застройкой которых, за соответствующий налоговый период для расчета налога применены коэффициенты 2 или 4.

по специальным налоговым режимам:

- по налогу на профессиональный доход с физических лиц рассматриваются предложения о присоединении к участию в эксперименте по применению отдельными субъектами налога на профессиональный доход;

- по упрощенной системе налогообложения (далее - УСНО) отмена представления налоговых деклараций индивидуальными предпринимателями, применяющими УСНО с объектом налогообложения в виде доходов и использующих контрольно-кассовую технику, и введение переходного режима для налогоплательщиков, превысивших ограничения на применение УСНО в виде максимального уровня доходов и (или) среднесписочной численности работников;

- по единому сельскохозяйственному налогу (далее - ЕСХН) внесение изменений, устанавливающий порядок зачисления в местные бюджеты сумм ЕСХН в зависимости от места осуществления производства сельскохозяйственной продукции, ее первичной и последующей (промышленной) обработки;

- по патентной системе налогообложения (далее - ПСН) расширение полномочий субъектов Российской Федерации по регулированию ПСН, в части установки ограничения для применения и размера потенциально возможного к получению годового дохода на единицу физического показателя, а также расширение перечня видов предпринимательской деятельности, в отношении которых может применяться ПСН, в том числе за счет включения в него животноводства и оказание услуг в области животноводства, а также растениеводство и оказание услуг в области растениеводства;

- по единому налогу на вмененный доход (далее - ЕНВД) налогоплательщики, занимающиеся реализацией лекарственных препаратов, обувных товаров и предметов одежды, принадлежностей к одежде и прочих изделий из натурального меха, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, с 01.01.2020 не имеют право применять систему ЕВНД; 

- повышение собираемости налогов, посредством реализации мероприятий, направленных на сокращение задолженности по налогам и сборам;

- остается значимым вопрос оценки эффективности налоговых льгот и иных стимулирующих механизмов, проведение оптимизации налоговых льгот по местным налогам на основе их оценки;

- принятие решений по вопросам сохранения тех или иных льгот необходимо осуществлять по результатам анализа практики их применения и администрирования, экономической и социальной эффективности, определяемой в соответствии с постановлением администрации Анжеро-Судженского городского округа от 10.09.2017 № 1154 «О внесении изменений в постановление администрации Анжеро-Судженского городского округа от 02.04.2012 № 312 «Об утверждении Порядка и Методики оценки эффективности предоставленных (планируемых к предоставлению) налоговых льгот по местным налогам в муниципальном образовании «Анжеро-Судженский городской округ»»; 

- продление в 2020 году моратория на новые налоговые льготы по налогам, зачисляемым в местный бюджет;

- для привлечения инвестиций и диверсификации экономики городского округа резидентам территории опережающего социально-экономического развития будут предоставлены налоговые льготы, по уплате земельного налога.

В рамках реализации положений действующего законодательства РФ, во исполнение нормативно-правовых актов, Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Анжеро-Судженского городского округа за 2019 год была проведена работа по следующим направлениям:










