


ШИМАНОВСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 году?

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» в 2018 году муниципальное образование город Шимановск среди 29 территории Амурской области заняло 3 место1 место.

Впервые в этом году город Шимановск стал победителем конкурса регионального этапа «Бизнес – успех» в номинации «Лучшая муниципальная практика поддержки предпринимательства и улучшения инвестиционного климата».
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Выявление на территориях МО незаконной предпринимательской деятельности. Хотелось бы также обмена опыта других территорий по данной теме
Какие задачи стоят в 2020 году?

Выполнение Указа Президента, реализация на территории МО национальных проектов.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении

стоящих проблем в рамках своих компетенций?

Выявление на территорих МО незаконной предпринимательской деятельности. Хотелось бы также обмена опыта других территорий по данной теме.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения,

вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

Согласно Приказу Минсельхоза России от 11.10.2010 №_345 «Об утверждении формы и порядка ведения похозяйственных книг органами местного самоуправления поселений и органами местного самоуправления городских округов» сведения в похозяйственную книгу собираются ежегодно по состоянию на 1 июля путем сплошного обхода хозяйств и опроса членов хозяйств в период с 1 по 15 июля. В данный промежуток времени – 15 календарных дней – достаточно сложно произвести обход личных подсобных хозяйств граждан всего города. Хотелось бы услышать опыт работы на других территориях МО.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы

и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения

квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной

отрасли.

Инвестиционная деятельность, поиск инвесторов и работа в этом направлении. 










