ЛАНГЕПАС
Основные направления государственной молодежной политики (далее – ГМП) в городе Лангепасе реализуются в соответствии с Основами ГМП в Российской Федерации, окружным Законом по молодежной политике, а также подпрограммой III «Молодежь города Лангепаса, допризывная подготовка детей, подростков и молодежи города» муниципальной программы «Развитие образования в муниципальном образовании городской округ город Лангепас на 2019 - 2025 годы».
Основным исполнителем подпрограммы является учреждение сферы молодежной политики - Центр по работе с детьми и молодежью «Фортуна», а также к реализации мероприятий привлечены образовательные учреждения, общественные молодежные объединения, Центр спортивной и военно-патриотической подготовки детей и молодежи (далее-ЦСВППДМ), Центр культуры «Нефтяник», молодые семьи, работающая молодежь, СМИ.
Общее количество молодежи (от 14 до 30 лет) - 9100 чел., что составляет 20,6 % от общего числа проживающих в городе Лангепасе (всего: 44 108 чел.). Численность с учетом всех обучающихся (от 7 до 30 лет) – 13 703, что составляет 31,1 % от общего числа проживающих в городе Лангепасе.
Основной целью реализации молодежной политики является создание правовых, экономических, политических, социальных, организационных условий для самоопределения и самореализации молодежи города Лангепаса.
В рамках подпрограммы реализуются следующие основные направления, обозначенные как в Основах ГМП, утвержденных постановлением Правительства РФ до 2025 года, так и в Законе ХМАО-Югры о реализации ГМП:
· Поддержка деятельности детских и молодежных общественных объединений; 
· Развитие волонтерского и добровольческого движений;
· Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание;
· Содействие в физическом развитии и оздоровлении молодежи;
· Организация досуга и развитие творчества;
· Поддержка молодежи в сфере труда и занятости;
· Поддержка талантливой, общественно активной молодежи и молодежных инициатив;
· Проектная и инновационная деятельность;
· Профилактика негативных проявлений в молодежной среде;
· Поддержка молодых семей, студенческой и работающей молодежи; 
· Развитие информационного пространства;
· Повышение профессиональной компетенции специалистов, работающих с молодежью.
На реализацию подпрограммы из средств городского бюджета в 2019 году было выделено 1 млн.660 тыс. руб. (молодежь +патриотика +МТБ Центра «Фортуна» и ЦСВППДМ). Кроме того, на проведение работы с детьми, подростками и молодежью городскими учреждениями и общественными объединениями в 2019 году через грантовые конкурсы дополнительно привлечено 1 247,9 тыс.руб. Начиная с 2017 года из средств городского бюджета выделяются субсидии для СОНКО для реализации отдельных мероприятий в сфере образования и молодежной политики: 2018г. – 210 т.р.; 2019г. – 225 т.р.; 2020г. – 235 т.р. (план). Посредством участия в грантовых конкурсах молодежными некоммерческими организациями были получены гранты: 2018 г. – 56 т.р. (окружной грант), 2019 г. – 335 т.р. (президентский грант).
Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 году? 
ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО:
Сегодня в реестре органа молодежной политики зарегистрировано 11 добровольческих объединений различной направленности. Состав действующих добровольцев более 450 чел. В сентябре специалисты Центра «Фортуна» разработали информационный буклет о деятельности всех волонтерских объединений Лангепаса и разместили его на сайтах учреждений и в группе «Добровольцы Лангепаса» ВКонтакте, раздали на молодежных мероприятиях. Создан альманах добровольческих практик.
В течение года представители Лангепаса приняли участие в окружном форуме добровольцев, в Слете волонтеров Югры в сфере адаптивного спорта, в полуфинале Всероссийского конкурса «Доброволец России» и в Международном форуме добровольцев в Сочи.
Кроме того, в период весенних и осенних каникул проведено 2 волонтерские образовательные смены: смена «Лидер» и интеллектуальная профилактическая смена. Обучение прошли 160 человек.
5 ноября в рамках Слета добровольческих объединений были подведены итоги VIII городского конкурса «Территория добра-2019». В ходе заявочной кампании на конкурс было представлено 25 заявок: в номинации «Доброволец года» - 9, «Лучшее добровольческое объединение» - 10, и в новой номинации «Лучший руководитель добровольческого объединения» подготовлены материалы на 6 руководителей. 
В середине декабря 14 человек из числа добровольцев Лангепаса прошли обучающие курсы федерального онлан-университета.
Количество волонтеров, получивших Личную книжку волонтера, начиная с 2014 года: 789 чел. (на 20.12.2019.) 
ТРУДОЗАНЯТОСТЬ:
Ежегодно в Лангепасе трудоустраивается более 600 подростков в возрасте от 14 до 18 лет. В текущем году на 29 городских предприятиях трудоустроено 634 подростков. В летний период на дворовых площадках традиционно осуществлял свою деятельность аниматорский трудовой отряд (27 чел.). 
Кроме того, в июле-августе традиционно организована деятельность студенческого трудового отряда. Студенты Лангепассского политехнического колледжа старше 18 лет (9 чел.) были трудоустроены в Дорожно-эксплуатационном управлении. 
Итоги трудовой кампании были подведены в конце сентября на городском фестивале «Трудовое лето-2019». Лучшие бойцы МТО (32 чел.) и 5 руководителей учреждений и предприятий (работодатели) получили Благодарственные письма администрации города Лангепаса.
ПРОФИЛАКТИКА:
Профилактике негативных проявлений в молодежной среде (таких как экстремизм, терроризм, правонарушения, алкоголизм, ВИЧ/СПИД, табакокурение и т.д.) в нашем городе уделяется пристальное и особое внимание. Профилактическими мероприятиями охвачен каждый школьник и студент. Для усиления эффекта и повышения качества профилактической работы в Лангепас приезжают приглашенные специалисты, например: 
В апреле и октябре 2019г. филологом-языковедом, директором Православного центра во имя Св. Луки (г.Москва) В.Д. Ирзабековым проведены лекции на темы: «Сквернословие и инфернальная лексика», «Русский язык как фактор национальной безопасности», «Толерантность и гармонизация межнациональных отношений».
Кроме приглашенных специалистов с обучающимися, педагогической и родительской общественностью встречаются представители органов внутренних дел и религиозных конфессий.
Также специалисты по работе с молодежью принимают участие в окружных образовательных семинарах и форумах, таких, как например, Межрегиональный антинаркотический форум, окружной семинар по теме «Современные технологии организации межведомственного взаимодействия в профилактической работе с семьями и детьми», круглый стол «Противодействие вербовке в молодежной среде» в рамках окружного антитеррористического форума и др.
В сентябре 2019г., Лангепас принимали участников окружного автопробега «Под одним небом» из городов Радужный, Нижневартовск и Мегион, основной целью которого являются пропаганда идей добрососедства и дружбы между городами Югры, укрепление межнационального согласия, поддержка культурного наследия и развитие творчества разных народов. А 15 ноября автоколонной из 11 машин, делегацией почти 40 человек мы передали эстафету городу Покачи. 
Что касается социально-психологического тестирования (профилактика наркомании), то в нем приняли участие 2497 чел. (1864-ООУ, 629 - ЛПК), что составляет 100% охват. 
ДЕТСКИЕ И МОЛОДЕЖНЫЕ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ:
 В начале 2019 года была проведена паспортизация и обновлен (актуализирован) городской Реестр детских и молодежных общественных объединений. В настоящее время в городском реестре состоит более 50 детских и молодежных общественных объединений, включая органы ученического самоуправления, клубные объединения ЦСВППДМ, советы молодых специалистов и т.д., с охватом более 3000 чел.
Для членов общественных объединений, для развития и стимулирования их деятельности, в городе проводятся: слеты детских и молодежных общ. объединений, конкурсы для лидеров и руководителей объединений «Лидер 21 века», в город ежегодно приглашаются специалисты для проведения обучающих семинаров и тренингов. В 2019 году мы приглашали специалиста окружного Центра развития добровольчества, Фонда «Центр гражданских и социальных инициатив» Владимира Бикина, который провел лекции и тренинги по темам «Создание команды», «Социальное проектирование, грантовая программа и ее возможности», а так же был независимым экспертом на конкурсе «Лидер 21 века». Количество детских и молодежных общественных и клубных объединений имеет тенденцию к росту, также как и охват участников.
ПАТРИОТИКА:
Кроме тех мероприятий, которые проводятся Центром спортивной и военно-патриотической подготовки детей, подростков и молодежи, в 2019 году лангепасские ребята приняли участие: в окружном молодежном фестивале военно-патриотической песни «Димитриевская суббота», большая делегация направлена на региональный молодёжный фестиваль патриотической песни «Я люблю тебя, Россия!». На всех конкурсах и фестивалях молодые лангепасцы стали победителями и призерами в различных номинациях. Кроме того, принято участие в Окружном слете «Юнармейцев» (Гимназия № 6) и окружном военно-патриотическом слете «Российское движение школьников» (СОШ №1). 
В 2019 году по инициативе члена Общественной организации культурно-просветительского общества белорусов «Белая Русь» Виктора Белькевича была построена экспозиция «Партизанская деревня», которая включает в себя землянку в натуральную величину, штаб–шалаш со всеми атрибутами быта партизан, смотровую вышку, фрагмент железной дороги. Официальное открытие этой экспозиции планируется к памятной дате - Дню Победы. После чего она станет востребованным местом для проведения экскурсионных мероприятий, в том числе для школьников и студентов.
В преддверии празднования 75-летия Победы уже дан старт новым патриотическим проектам. Разработано положение о проведении городского фестиваля реконструкции исторических событий «Дети войны», который пройдет в период с января по апрель 2020 года. Тематикой музыкально-литературных реконструкций станут истории о подвигах пионеров – героев. Также пройдет конкурс проектов, направленных на гражданско-патриотическое воспитание детей, подростков и молодежи. По инициативе молодых специалистов предприятий города будет высажена Аллея Славы. Будут реализованы музейные проекты «История одного экспоната», «Они ковали Победу».
В городе активно развиваются кадетское и юнармейское движения. 
МОЛОДЫЕ СЕМЬИ и РАБОТАЮЩАЯ МОЛОДЕЖЬ:
В данном направлении реализуется ряд мероприятий, многие из которых уже стали традиционными: конкурс «Молодая семья года», «Парад колясок», «Забег карапузов», День Любви, Семьи и Верности, Фестиваль семейного кино, тематические развлекательные программы для молодых семей. Так же стали традиционными Городской турнир по пейнтболу среди работающей молодежи, посвященный Дню молодежи, и Первенство по пулевой стрельбе, который ежегодно проводится в канун Дня рождения автономного округа-Югры. 
В целях развития направления интеллектуального досуга в этом году для работающей молодежи были поведены: Первые пантомимические игры среди работающей молодежи (7 команд), Второй городской интеллектуальный марафон (12 команд), Молодежный интерактивный квэст «Беличьи угодья» в рамках Дня молодежи (30 чел.), городской конкурс социально-значимых проектов «Золотое будущее Югры», муниципальный этап окружного проекта «Молодежная лига управленцев Югры». А 14.12.2019 состоялся городской молодежный форум «Интеллектуальная элита-2019», в котором приняли участие и молодые специалисты города. В рамках форума состоялся панельная дискуссия молодежи с главой Лангепаса Б.Ф. Сурцевым, вручение главой 10-ти молодым лангепассцам почетного звания «Интеллектуальная элита Лангепас-2019», а так же Интеллектуальное шоу «МозгВА». 
Поддержка молодежных инициатив:
В целях развития и поддержки молодежных инициатив, повышения социальной активности и профессиональной компетенции молодежи и специалистов, работающих с молодежью, организовано участие в грантовых конкурсах и молодежных форумах различного уровня, участниками которых стали около 250 человек. 
Все полученные в рамках образовательных форумов знания участниками применяются в профессиональной и общественной деятельности.
Сегодня в рамках национального проекта «Образование» реализуется региональный проект «Социальная активность», координатором которого являются органы молодежной политики. В сентябре 2019 разработан План-график по достижению целей и показателей регионального проекта «Социальная активность» в муниципальном образовании город Лангепас. Данный проект включает 4 показателя. Ежеквартально достижение целевых показателей Проекта мониторятся в строгом режиме Институтом развития образования. 
Показатель 1: Численность обучающихся, вовлеченных в деятельность общественных объединений на базе образовательных организаций общего образования, среднего и высшего профессионального образования, чел.: 
	2019
	2020

	Целевое значение
	Целевое значение (нарастающим итогом)
	Целевое значение
в год

	2 128
	3 318
	1 190


Категория (согласно рекомендациям Росмолодежи): обучающиеся 1-11 классы, ССУЗов и студенты ВУЗов
Показатель 2: Доля граждан, вовлеченных в добровольческую деятельность, %:
	2019
	2020

	Целевое значение
	Целевое значение
(нарастающим итогом)

	14%
	16%

	5 600 чел.
	6 400 чел.


Категория (согласно рекомендациям Росмолодежи): школьники, студенты, а также все граждане, принимающие участие в добровольческих мероприятиях
Показатель 3: Доля молодежи, задействованной в мероприятиях по вовлечению в творческую деятельность, от общего числа молодежи, %:
	2019
	2020

	Целевое значение
	Целевое значение
(нарастающим итогом)

	30%
	33%

	2 760 чел.
	3 036 чел. (+276)


Категория (согласно рекомендациям Росмолодежи): молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет
Показатель 4: Доля студентов, вовлеченных в клубное студенческое движение, от общего числа студентов, %:
	2019
	2020

	Целевое значение
	Целевое значение
(нарастающим итогом)

	20%
	30%

	125 чел.
	188 чел. (+63)


Категория (согласно рекомендациям Росмолодежи): обучающиеся СУЗов и ВУЗов 
В 2019 году мероприятиями подпрограммы "Молодежь города Лангепаса, допризывная подготовка детей, подростков и молодежи города" было охвачено около 15 тыс. человек из числа детей, подростков, молодых специалистов, молодых семей и специалистов, работающих с молодежью. 
Количество мероприятий, направленных на реализацию основных направлений молодежной политики в текущем году – более 300. Все финансовые средства освоены в полном объеме. 
Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
Два победителя из трех регионального этапа проекта «Молодежная лига управленцев Югры» из Сургутского района: в направлении «Государственное и муниципальное управление» Дария Холопченко, в направлении «Бюджетная сфера» победил Анатолий Дмитриев. 
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Вопросы кадровой политики: уровень профессиональной подготовки специалистов по работе с молодежью и уровень заработной платы специалистов учреждений сферы молодежной политики. 
Какие задачи стоят в 2020 году?
Создать условия для достижения муниципальным образованием целевых показателей регионального проекта «Социальная активность», а так же показателей муниципальной программы в части направлений молодежной политики (вовлечение в деятельность детских и молодежных общественных объединений большего количества участников, усиливая направления «добровольчество», «патриотика»; увеличение доли молодежи, вовлеченной в молодежные мероприятия различной направленности).


