МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
Что наиболее значительное удалось решить в 2019 году?
Реализацией приоритетных направлений молодежной политики в городе Новосибирске в 2019 году занято 24 учреждения (22 молодежных центра и 2 центра психолого-педагогической помощи молодежи), численность сотрудников составляет 2237 человек. Деятельность учреждений, подведомственных комитету по делам молодежи мэрии города Новосибирска, ведется согласно муниципальной программе «Развитие сферы молодежной политики в городе Новосибирске» на 2018 – 2021 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 13.11.2017 № 5116. Общее финансирование на содержание учреждений в рамках данной программы за 2019 год составило 622 403,88 тыс. руб. Целью программы является содействие успешной социализации и самореализации молодежи города Новосибирска.
Основные направления:
• Содействие формированию активной жизненной позиции молодежи. 
• Гражданское и патриотическое воспитание молодежи. 
• Поддержка молодой семьи.
• Содействие в выборе профессии и ориентировании на рынке труда. 
• Формирование здорового образа жизни в молодежной среде.
• Содействие молодежи в трудной жизненной ситуации.
• Выплата стипендий мэрии города Новосибирска за научную, творческую и инновационную деятельность.
• Предоставление муниципальных грантов в форме субсидий в сфере молодежных общественных инициатив.
В учреждениях молодежной политики на системной основе функционирует 543 клубных формирования, в которых занимается 13 016 человек; реализуются 224 проекта, в реализацию которых вовлечено 123 653 человека. Проведено около 2300 мероприятий разного уровня с общим числом участников более 232 тысяч человек. 
Яркими событиями для города стали социально-значимые и культурные проекты, реализованные молодежными командами в рамках грантовых конкурсов «Парад идей» и «ТОП-10»: 
• «В двух шагах от Оперного» (оформление стены граффити, посвященному году Театра с изображением первой постановки оперы «Иван Сусанин»), «Окрашено. 
• Фасады» (создан арт-объект урбанистического стиля на фасаде пятиэтажного дома в центре города, мурал «Хранительница Сибири» по адресу: ул. Советская 65).
• «Лекторий под открытым небом» (создана коммуникативная площадка под открытым небом на летний сезон с доступной средой для людей с нарушением слуха, где в течение теплого сезона были проведены тренинги, мастер-классы, конверсаториумы, дебаты и пр. при участии специалистов, волонтеров-переводчиков).
• «Другая медицина» (привлечение и обучение волонтеров-медиков оказанию доврачебной, экстренной помощи бездомным людям и формирование гуманного отношения к ним).
• «Эрудитами становятся» (разработка и выпуск интеллектуальной игры «Литературное кольцо Сибири» молодыми библиотекарями с целью повышения уровня краеведческих знаний у юных новосибирцев).
Знаковые мероприятия:
• V Юбилейный фестиваль молодежных любительских театров «АПАРТЕ» приурочен к Году театра и прошел в тематике «Театр изнутри». Для погружения участников в рабочую атмосферу «закулисья» были организованы мастер-классы по сценографии, гриму, созданию театральных декораций и реквизита (заявки из 20 городов, более 500 участников);
• V Городской фестиваль «Огни Сибири» - огненный праздник, который за пять лет своего существования из локального шоу на городской площади перед ГПНТБ превратился в полноценный многодневный фестиваль. Ежегодно фестиваль огненного искусства привлекает большое количество участников из разных городов России, Украины, Казахстана, Белоруссии. Амбассадором фестиваля стал Тим Годдард (Австралия), спиннер, основатель школы DragonMill, победитель в «Top-10 Poi spinners», (более 5500 зрителей).
Особые успехи: 
• В рамках побратимских отношений Новосибирска и Минска, в 2019 году лучшие курсанты города Новосибирска заслужили право нести Вахту Памяти в городе-герое Минске в Дни Независимости Республики Беларусь, имели возможность изучить деятельность Поста № 1 города Минска и побывать на памятных мемориалах Великой Отечественной войны;
• В сезоне 2019 года официальной лиги КВН «Сибирь-НЭКСТ» приняли участие 27 команд из Новосибирска, Новосибирской области, Красноярска и Барнаула. Команды «Новосиб» и Сборная КВН НГУ «Я обиделась» в 2019 году представляли город Новосибирск в телевизионной Премьер-Лиге Международного Союза КВН, в которой команда «Я обиделась» дошла до финала.
• Молодой специалист Анастасия Францева (МБУ «Содружество») стала победителем регионального этапа Всероссийского конкурса на лучшего работника сферы государственной молодежной политики (номинация «Руководитель подведомственного учреждения органа по работе с молодежью») и получила право представлять регион на Всероссийском конкурсе профессионального мастерства 22-24 ноября в Ханты-Мансийске, где стала лучшим работником сферы молодежной политики России.
В молодежных центрах функционирует система работы по повышению профессионального уровня специалистов как внутри учреждений, так и на курсах в различных образовательных организациях. В учреждениях используются различные формы работы со специалистами (методические советы, проектные лаборатории, креативные мастерские и т.п.), которые позволяют выработать новые форматы деятельности, обменяться опытом, разработать проекты, подготовить выступления на различные мероприятия: конференции, круглые столы, семинары и т.д.
Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
Наиболее значимыми успехами и достижениям коллег из других городов можно отметить организацию и проведение форумных компаний. В 2019 году меняют место проведения ключевые форумы страны: Всероссийский молодежный образовательный форум «Территория смыслов», который прошел в Московской области в круглогодичном центре на базе мастерской «Сенеж»; Форум молодых деятелей культуры и искусств «Таврида 5.0» – на территории городского округа Судак Республики Крым; Всероссийский молодежный Дальневосточный форум «Восток» – в Приморском крае. 
Впервые в 2019 году Санкт-Петербург состоялся федеральный молодежный образовательный форум. Организация и проведение федеральной молодежной образовательной площадки стало значимым событием для региона.
Международный молодежный образовательный Форум «Евразия Global», направленный на расширение географии участников и привлечения внимания англоговорящей молодежи к развитию международного диалога.
Окружной форум ТИМ «Бирюса» (Красноярский край), объединяющий представителей молодежи со всех регионов России. Ежегодно в форуме участие принимают тысячи молодых людей: активисты молодежных и общественных организаций, краевых флагманских программ, военно-патриотических клубов и поисковых отрядов, проектов о здоровом образе жизни, спецпроектов молодежной политики края. В 2019 году данных форум приобрел статус федерального. 
Перспективные направления и главные задачи в сфере молодежной политики на 2020 год:
• Вовлечение молодежи города Новосибирска в организацию ключевых событий празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.
• Создание городского центра патриотического воспитания молодежи.
• Организация работы по развитию территории для создания выездного патриотического полевого лагеря допризывной подготовки «Лидер».
• Развитие инфраструктуры молодежной политики, повышение профессиональной компетентности работников органов и учреждений сферы муниципальной молодежной политики.

