ГОРНО-АЛТАЙСК
Деятельность в области физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск» за отчётный период была направлена на:
- взаимодействии со спортивными клубами, федерациями по видам спорта, спортивными школами, образовательными учреждениями и организациями; 
- совместное проведение соревнований, спортивных праздников, показательных выступлений;
- комплектование сборных команд города по видам спорта и организация их в соревнованиях. 
В городе Горно-Алтайске на конец декабря 2019 года в области физической культуры и спорта работало:
332 специалиста, занимающих штатные должности;
8 спортивных школ (три подведомственные Комитету по физической культуре и спорту Республики Алтай, две Министерству образования и науки Республики Алтай и три муниципальных);
1 АУРА «Центр спортивной подготовки сборных спортивных команд Республики Алтай»; 
18 спортивных клубов различной ведомственной принадлежности;
23 общественных организаций, в лице федераций;
16 учреждений дошкольного образования;
15 образовательных учреждений; 
6 учреждений профессионального образования; 
1 учреждение высшего профессионального образования; 
1 станция детского и юношеского туризма и экскурсий;
1 Республиканский Центр туризма, отдыха и оздоровления;
4 организации адаптивной физической культуры. 
Что наиболее значительное удалось сделать в области физической культуры и спорта в 2019 году?
В общеобразовательной структуре дошкольных и общеобразовательных учреждений в городе находится 12 муниципальных общеобразовательных учреждений и 3 общеобразовательных учреждений министерства образования и науки Республики Алтай, с общим количеством занимающихся 1997 человек, 16 дошкольных муниципальных учреждений. В общеобразовательных школах организация физического воспитания проходит в форме уроков, организации и проведении спортивных соревнований, спортивных праздников, организации и проведении секций по различным видам спорта. Занятия по физической культуре проводятся 3 раза в неделю. Все общеобразовательные школы обеспечены кадрами с физкультурным образованием.
Самое крупное комплексное спортивное состязание, проводимое управлением по культуре, спорту, молодежной политики в течение года - это спартакиада трудящихся города Горно-Алтайска. В программу спартакиады включены состязания по 15 видам спорта. Всего в спартакиаде приняли участие команды 27 коллективов города, общее количество участников составило 1500 человек. По положению спартакиады итоговый зачет проводится по 12 видам спорта и плюс бонусные баллы за участие трудовых коллективов в спортивно - массовых мероприятиях: Открытие и закрытие зимнего спортивного сезона, Всероссийские массовые спортивные соревнования «Лыжня России», «Российский Азимут», «Кросс Наций». В связи с вышеизложенным, большинство команд-участниц спартакиады также выступали в спортивно-массовых мероприятиях.
Победителем спартакиады 2019 года среди силовых структур стала команда отдела МВД России по г. Горно-Алтайску, второе место заняла команда отдела Федеральной службы исполнения наказания по Республике Алтай, третье место заняла команда ОМОН Управления Росгвардии по Республики Алтай. В группе трудовых коллективов 1 место заняла команда АО «Водоканал», 2 место Горно-Алтайского государственного университета, 3 место заняла команда Горно-Алтайского государственного политехнического колледжа им. М.З. Гнездилова. 
На протяжении шестнадцати лет управлением проводится спартакиада среди учебных заведений города Горно-Алтайска по одиннадцати видам спорта. В соревнованиях спартакиады среди учебных заведений в 2018-2019 год принимали участие команды 7 учебных заведений города. В 2019 году победителями спартакиады стали: в первой подгруппе команда Горно-Алтайского государственного университета, которая заняла первое место, как среди юношей, так и среди девушек, второе место заняла команда Горно-Алтайского Педагогического колледжа, и во второй группе победителями стали: команда Политехнического колледжа им М.З. Гнездилова, как среди девушек так и среди юношей, 2 место заняли: команда Майминского сельскохозяйственного техникума среди юношей, команда Аграрного колледжа среди девушек. 3 место среди юношей заняла команда Аграрного колледжа, среди девушек команда Майминского сельскохозяйственного техникума. Команды, занявшие с 1 по 3 места в итоговом зачёте спартакиады среди учебных заведений, были награждены кубками и медалями.
В общеобразовательной структуре дошкольных и общеобразовательных учреждений в городе находится 12 муниципальных общеобразовательных учреждений и 3 общеобразовательных учреждения Министерства образования и науки Республики Алтай, с общим количеством занимающихся 1997 человек, 16 дошкольных муниципальных учреждений. В общеобразовательных школах организация физического воспитания проходит в форме уроков, организации и проведении спортивных соревнований, спортивных праздников, организации и проведении секций по различным видам спорта. Занятия по физической культуре проводятся 3 раза в неделю. Все общеобразовательные школы обеспечены кадрами с физкультурным образованием.
В общеобразовательных школах города Горно-Алтайска организована работа спортивных секций. В 2018-2019 учебном году работали секции по 14 видам спорта. Управлением образования администрации города Горно-Алтайска ежегодно проводится спартакиада среди общеобразовательных школ города по семи видам спорта. Количество участников спартакиады достигает 2000 человек.
В 2019 году организовано и проведено 5 традиционных спортивных праздников: День физкультурника, День города, День Победы, Открытие и Закрытие Зимнего спортивного сезона. Общее количество участников – спортсменов и любителей спорта в этих мероприятиях, составило более 6000 человек.
Как всегда самым масштабным из спортивных мероприятий 2019 года стал спортивный праздник, посвящённый Дню Города. В программу праздника были включены соревнования по 7 видам спорта.	Ежегодно в городе проводятся спортивные фестивали, среди инвалидов по пяти видам спорта, в 2019 году приняли участие 65 человек. 
Команда города Горно-Алтайска приняла участие во всероссийской спартакиаде среди граждан пожилого возраста, проходившей 24-27 августа 2019 года в г. Уфа. 
Команда МО «Город Горно-Алтайск» приняла участие в самом масштабном спортивном мероприятии 2019 года, XIII летней малой Олимпиаде спортсменов Республики Алтай, которая прошла в июле 2019 года в Горно-Алтайске. Команда была представлена в 18 видах спорта, по итогам соревнований заняли 1 общекомандное место. 
Управлением культуры спорта и молодежной политики администрации города Горно-Алтайска ежегодно формируется Календарь спортивно-массовых мероприятий Муниципального образования «Город Горно-Алтайск». 
В 2019 году в соответствии с Календарём были организованы и проведены: 
- Чемпионаты и Первенства города по 24 видам спорта. В них приняло участие около 1 800 спортсменов;
- Проведено более 100 соревнований по 28 видам спорта; 
- Организовано 25 поездок сборных команд города по видам спорта на соревнования различного уровня.
В 2019 году физкультурно-спортивная работа по месту жительства на летний период проводилась, прежде всего, на базе трех муниципальных спортивных клубов («Ладья», «Шанс», «Спарта» «Олимп»). В этом направлении работала группа инструкторов по спорту из 4 человек. Более 60 подростков регулярно занимались в летний период на спортивных площадках. Около 250 ребят приняли участие в турнирах дворовых команд по футболу, баскетболу, настольному теннису. 
Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
В 2019 году городская футбольная команда «Спартак» в очередной раз принимала участие в чемпионате Алтайского края по футболу и заняла 1 место.
Сборная команда по рафтингу заняла 2 место на Чемпионате мира в Австралии.
Команда «Алтай-Рафт» в четверках (Чемпионат России, г. Санкт –Петербург) - 2место.
Команда ГАГУ в шестерках (Чемпионат России, г. Санкт –Петербург) - 1 место.
Команда «Алтай-Рафт» (Первенство России, до 20 лет, девушки) - 1 место.
Первенство России по гребному слалому, до 24 лет, в командной гонке в двойках, 3 место заняли Казаков Константин, Козлов Иван, Дегтярев Андрей, Лебедев Денис, Кертеков Артем, Орехов Иван.
Первенство России по гребному слалому, до 19 лет, 21-26 августа г. Окуловка:
1 место - Козаков Константин, Козлов Иван (двойки);
2 место - Орехов Иван;
3 место - Кертеков Артем.
Первенство России по гребному слалому, до 17 лет, 21-26 августа г. Окуловка:
2место - Зяблецкий Федор;
З место - Орехов Иван, Миновщикова Екатерина(двойки).
Первенство России по гребному слалому, до 15 лет, 21-26 августа г. Окуловка:
1 место - Куспаков Михаил, Козлов Андрей (двойки);
2 место - Шипунов Владимир, Акчин Сергей (двойки);
2 место - командная гонка Шетеля Алексей, Куспаков Михаил, Чиконов Макар, Козлов Андрей, Шипунов Владимир, Акчин Сергей.
Сеткин Кирилл (член сборной команды России по гребному слалому) занял:
3 место - Чемпионат Мира;
2 место - Кубок Мира;
3 место - Чемпионат Европы;
3место - Чемпионат России.
Асканаков Радион занял 1 место на Чемпионате мира по боевому самбо, который проходил 7-11 ноября г. Сеул.
Ярослав Черемных занял 2 место на Чемпионате Европы по спортивному ориентированию (26 июля - 6 августа 2019 года г. Выборг). 
По итогам спортивных мероприятий различного уровня ежегодно определяются лауреаты номинации «Спортивные достижения», в конкурсе «Премий Мэра города Горно-Алтайска для студентов». В 2019 году Еговцев Илья Геннадьевич получил стипендию Мэра за спортивные достижения.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Важнейшей проблемой для учреждений физкультурно-спортивной направленности в нашем регионе в 2019 году стало реформирование дополнительного образования. Это не только кружки по рукоделию и прочее, но и во многом предпрофессиональные и общеразвивающие долгосрочные образовательные программы, реализуемые муниципальными учреждениями.
В целях сохранения системы обучения в детско-юношеских спортивных школах, спортивных школах и их кадрового потенциала просим оказать содействие в исключении учреждений физкультурно-спортивной направленности из эксперимента по апробации системы Персонифицированного финансирования дополнительного образования (далее – ПФДО), использовать сертификаты ПФДО для реализации только краткосрочных дополнительных общеразвивающих программ физкультурной направленности со сроком обучения менее одного года, и только в случае наличия у образовательной организации соответствующих материальных и кадровых ресурсов. Кроме того, принять меры по недопущению расширения практики реализации краткосрочных общеразвивающих программ в ущерб предпрофессиональным и многолетним общеразвивающим программам, являющимися приоритетными для указанных образовательных организаций.
Какие задачи стоят на 2019 год?
1) Создание условий, обеспечивающих возможность гражданам систематически заниматься физической культурой и массовым спортом;
2) Совершенствование инфраструктуры физической культуры и спорта муниципального образования «Город Горно-Алтайск» на принципах государственно-частного партнерства и софинансирования из регионального, федерального и муниципального бюджетов.
Среди проблем можно отметить нехватку спортивных сооружений для занятий в спортивных секциях, а так же проведения физкультурно-оздоровительной работы. 
Недостаток спортивных сооружений значительно усложняет возможность привлечения большего количества горожан к регулярным занятиям спортом и проведения на высоком организационном уровне спортивно-массовых мероприятий. Решая проблемы нехватки спортивных сооружений в городе, Администрация города Горно-Алтайска совместно с Комитетом по молодёжной политике, физической культуре и спорту Республики Алтай рассматривает возможность на условиях софинансирования строительство многофункционального спортивно-оздоровительного комплекса. В настоящее время решается вопрос по земельному участку под строительство данного комплекса. 

