ТОМСК

На заседании комитета по спорту и молодежной политике депутаты рассмотрели отчет о деятельности комитета за 2019 год и утвердили план работы на первое полугодие 2020 года. 

В прошлом году городская Дума продолжила реализацию проекта «От томского двора – до олимпийского пьедестала». На территории 27 избирательных округов было установлено 42 комплекса общей физической подготовки. Из них 12 установлены на территориях образовательных учреждениях. В качестве эксперимента два больших комплекса со специальными тренажерами для маломобильных групп населения смонтированы на территориях стадионов «Политехник» и «Кедр». В 2020 году реализация проекта Думы по установке уличных комплексов общей физической подготовки во дворах будет продолжена и распространена на территории детских дошкольных учреждений. 
В отчетном периоде комитетом была начата работа по продвижению бренда «Томск – студенческая столица России», зарегистрированного администрацией города в 2015 году. В рамках работы комитета создана рабочая группа для выработки плана мероприятий по продвижению данного товарного знака, с целью позиционирования Томска как научно-образовательного центра с общероссийским и мировым признанием.

В течение года на постоянном контроле комитета оставались вопросы по содержанию спортивных многофункциональных площадок, вопросы организации деятельности инструкторов по месту жительства, контролю за расходованием финансовых средств на командирование сборных команд ДЮСШ для участия в спортивных соревнованиях разного уровня. 

Также в 2019 году были проведены рабочие совещания по строительству комплекса малых трамплинов в Академгородке и реконструкции стадиона «Локомотив». Было принято решение подготовить и представить в администрацию Томской области соответствующую заявку для включения в федеральные программы по строительству новых спортивных сооружений. 

Кроме этого, комитет по спорту и молодежной политике принимал активное участие в доработке проекта бюджета на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов. По итогам внесенных депутатами предложений удалось утвердить дополнительное финансирование на приобретение спортивного инвентаря для школ – 3 млн. рублей, а также более чем на 5 млн. рублей увеличить финансирование думского проекта «От томского двора – до олимпийского пьедестала».  
