ТЫНДА
Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 году?
В 2019 году были продолжены мероприятия по созданию условий для занятий физической культурой и спортом.
Проведены подготовительные мероприятия для строительства в городе Тынде физкультурно-оздоровительного комплекса с ледовым полем по программе «Газпром-детям» (плановый ввод в эксплуатацию – сентябрь 2021 года), а также мероприятия по строительству спортивной площадки в рамках программы «Формирование современной городской среды» в районе общеобразовательного учреждения МОБУ СОШ № 2 г.Тынды (плановый ввод в эксплуатацию – август 2020 года)
Продолжены мероприятия по пропаганде здорового образа жизни. Организованно и проведено 227 физкультурных и спортивных мероприятий, в которых приняло участие более 8300 человек.
Какие задачи стоят в 2020 году?
В 2020 году перед муниципальным образованием города Тынды в области физической культуры и спорта стоят следующие задачи:
- поиск дополнительных источников финансирования мероприятий в области физической культуры и спорта;
-повышение качества предоставления муниципальных услуг в области физической культуры и спорта, в том числе и на платной основе; 
-увеличение количества человек, систематически занимающихся физической культурой и массовым спортом, с учетом ввода новых современных спортивных объектов.
-проведение в июне 2020 года финала Спартакиады городов Амурской области.

