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БАРНАУЛ
Земельные отношения
Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 году?

В бюджет города в 2019 году поступило 650,1 млн.руб. неналоговых доходов по земельным ресурсам и землеустройству города, годовой план выполнен на 102,4%. Сумма доходов от продажи права аренды земельных участков, поступивших в бюджет города, составила 150,4 млн.руб.

Право муниципальной собственности зарегистрировано на 200 земельных участков площадью 4132,2 га, что по количеству земельных участков превышает значение данного показателя за аналогичный период 2018 года – 188 земельных участков площадью 165,4 га.

Всего в муниципальной собственности 3638 земельных участков общей площадью 7459,9 га, в том числе 8 земельных участков зарегистрировано под городскими лесами площадью более 4062 га.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Основными проблемами в сфере бесплатного предоставления земельных участков льготным категориям граждан, является недостаток свободных земельных участков, обеспеченных инженерной инфраструктурой.
Какие задачи стоят в 2020 году?

Оформление земельных участков в муниципальную собственность.
Администрирование неналоговых доходов от использования земельных участков.
Взыскание задолженности по договорам аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, и государственная собственность на которые не разграничена.
Повышение эффективности работы комиссий по взысканию задолженности по арендной плате за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности.
Предоставление муниципальных услуг в соответствии с утвержденными Административными регламентами.
Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель на территории города. 
Осуществление оперативного обеспечения городского хозяйства топографо-геодезической информацией, оказание электронных услуг службам города, юридическим и физическим лицам.
Ведение учета земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, составляющих казну городского округа – города Барнаула.
Осуществление контроля и приемки топографо-геодезических работ, выполняемых на территории городского округа – города Барнаула;
Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своей компетенции?
В решении стоящих проблем АСДГ может оказать методическую и консультационную помощь. 

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

Каким документом необходимо руководствоваться при определении порядка установления публичного сервитута для целей указанных в подпунктах 1-7 пункта 
4 статьи 23 Земельного кодекса Российской Федерации, учитывая, что в главе 
V.7. Земельного кодекса Российской Федерации установлен порядок установления публичного сервитута в отдельных целях? 

Имущественные отношения

Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 году?

В Реестре объектов муниципальной собственности города Барнаула значится 37798 объектов (2018 год – 37192 объекта), в том числе:

30458 объекта недвижимого имущества стоимостью 50721,4 млн.руб.; 
7340 объектов движимого имущества остаточной стоимостью 1990,4 млн.руб.

Из 30458 объектов недвижимости, занесенных в Реестр объектов муниципальной собственности города Барнаула, на 13748 зарегистрировано право муниципальной собственности.

За 2019 год в Реестре объектов муниципальной собственности города Барнаула учтено 347 организаций.
Из 13 зарегистрированных муниципальных предприятий 10 осуществляют свою деятельность в соответствии с уставами (7 с прибылью, 3 с убытком),
1 находится в стадии банкротства и 2 в ликвидации, из 9 акционерных обществ
6 осуществляют деятельность с прибылью, из которых в 4 муниципалитет владеет контрольным пакетом акций (более 50%). 

В бюджет города за 2019 год поступило неналоговых доходов в размере 
286,8 млн.руб. – 101,5% от плана (за 2018 год – 289,8 млн.руб.).
В целях пополнения бюджета города за счет доходов от приватизации объектов муниципальной собственности в прогнозный план приватизации муниципального имущества на 2019-2021 годы включено 150 объектов недвижимости. В течение 2019 года заключено 19 договоров в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В перечне бесхозяйных объектов числятся объекты протяженностью 388,6 км (в 2018 году – 396,1 км). 

Поставлены на учет в качестве бесхозяйного имущества водонапорная башня высотой 37 м, бюст площадью застройки 0,3 кв.м и артезианский водозабор, 65,8 км сетей.
Зарегистрировано право муниципальной собственности на 8 жилых помещений площадью 262,2 кв.м, 1 нежилое здание и 6 объектов инженерной инфраструктуры площадью 249,6 кв.м и 3 водозабора, 110 км сетей. 


Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Низкая ликвидность объектов, включенных в прогнозный план приватизации, обусловленная плохим техническим состоянием, отдаленным расположением, отсутствием отдельных входов, способствует снижению доходов в бюджет города от реализации муниципального имущества. Многие объекты выставляются на продажу через аукцион и посредством публичного предложения многократно в течение нескольких лет, но не пользуются покупательским спросом. 

Продажа непрофильного имущества ведет к сокращению переданных 
в аренду нежилых помещений. Такая динамика абсолютно объективна, и она будет сохраняться. В то же время количество невостребованных нежилых помещений составляет 28 тыс.кв.м., что приводит к необходимости организации мероприятий по обеспечению сохранности и содержания свободных нежилых помещений. 
На данные цели из бюджета города в 2019 году потрачено 12,7 млн.руб.


Какие задачи стоят в 2020 году?
Сокращение свободных нежилых помещений за счет передачи в пользование и приватизации по средствам публичного предложения и без объявления цены.
Снижение задолженности по неналоговым доходам.
Оформление бесхозяйного имущества и передача в пользование объектов инженерной инфраструктуры.
Заключение концессионных соглашений по объектам водопроводно-канализационного хозяйства, в том числе путем трансформации договоров аренды. 
Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

1. Заключение концессионных соглашений в отношении объектов инженерной инфраструктуры, в соответствии с действующем законодательством, внесение изменений в действующие концессионные соглашения. Исполнение концессионных соглашений и отражение результатов в соответствии с Федеральным стандартом бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концессионные соглашения».

2. Передача в пользование муниципальных объектов инженерной инфраструктуры и бесхозяйных объектов, не имеющих собственника или собственник от которых отказался, в пользование специализированным организациям в соответствии с действующем законодательством. 

3. Реализация органами местного самоуправления полномочий по организации предоставления ритуальных услуг и содержанию мест захоронения. 

