БИЙСК
В 2020 году сотрудниками сектора по защите прав потребителей (далее - сектор) рассмотрено 978 обращений потребителей – физических лиц и предпринимателей города Бийска, оказана практическая помощь в составлении претензий, заявлений в надзорные органы, исковых заявлений в судебные органы.

В 2020 году сотрудниками сектора по защите прав потребителей проведена работа по подготовке заседания Межведомственного Совета по защите прав граждан на потребительском рынке товаров, работ, услуг по вопросам соблюдение субъектами предпринимательской деятельности правил оказания платных медицинских услуг, маркировки отдельных видов товаров (далее - Совет). В работе Совета приняли участие предприниматели города.

В рамках проведения мероприятий, посвященных Всемирному дню защиты прав потребителей в марте 2020 года сотрудниками сектора организованы и проведены следующие мероприятия: телефонная «Горячая линия» - прием вопросов и информации от граждан города Бийска в части нарушения действующего законодательства о защите прав потребителей; «День открытых дверей» - консультация потребителей на личном приеме по вопросам применения законодательства о защите прав потребителей в сфере потребительского рынка производства, торговли, возмездных услуг; прямая телефонная линия с потребителями города Бийска.

В рамках правового обучения школьников на тему: «Основы потребительской культуры» проведены мероприятия в следующих 4-х учебных заведениях города Бийска.
На базе центральной городской библиотеки имени В.М.Шукшина специалисты сектора и представители Роспотребнадзора ответили на КГПТиБ «Алтайский колледж промышленных технологий и бизнеса города Бийска» актуальные вопросы студентов по защите прав потребителей, провели урок-практикум «Права потребителей: изучаем, просвящаем, защищаем»; для студентов колледжей города Бийска провели познавательный час «Вы, продавец и право».

В 2020 году на тему о защите прав потребителей осуществлено 15 публикации в СМИ города Бийска (газеты: «Бийский Рабочий», «Наш Бийск», «Деловой Бийск», в том числе на сайтах перечисленных газет, сайте Администрации города).

В сентябре 2020 года на Бийском ТРК записан и выпущен в эфир сюжет о возврате товара надлежащего качества с комментариями специалиста сектора по защите прав потребителей.

В 2020 году в интересах потребителей составлено 7 исковых заявлений, оказано правовое сопровождение исков, даны консультации в части исполнительного производства по искам.
Все задачи, поставленные перед сектором по защите прав потребителей Администрации города Бийска, решены в полном объеме.

Реализация задач, поставленных перед органами местного самоуправления в государственной подпрограмме 6 «Обеспечение прав потребителей в Алтайском крае» государственной программы Алтайского края «Социальная поддержка граждан на 2014-2024 гг.». 

