НЕФТЕЮГАНСК
В городе Нефтеюганске сформирована розничная инфраструктура потребительского рынка, что позволило обеспечить насыщение рынка продовольственными и промышленными товарами. Бесперебойно в продаже основные продукты питания, товары первой необходимости.

По состоянию на 1 января 2021 года по оценке на территории муниципального образования город Нефтеюганск обеспечивают население города товарами и услугами: 19 торговых центров (торговая площадь 49 823,20 кв.м.), 429 магазинов (торговая площадь 44 916,2 кв. м.), 15 оптовых предприятий, 1 городской рынок на 460 рабочих мест; 140 предприятий общественного питания на 7 972 посадочных мест; 343 объекта по оказанию различных видов услуг.

Важным показателем развития торговой отрасли является обеспеченность населения площадью торговых объектов на 1000 (тысячу) жителей.

По состоянию на 01.01.2021 по оценке обеспеченность торговыми площадями составила 742 кв. метров на 1000 жителей (при нормативе 578 кв. метров на 1000 жителей), или 128% от установленного норматива обеспеченности населения площадью торговых объектов (норматив утверждён постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 05.08.2016 № 291-п «О нормативах минимальной обеспеченности населения площадью стационарных торговых объектов и торговых объектов местного значения в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре»).

В городе увеличивается сетевая торговля, растет количество магазинов, развиваются современные форматы розничной торговли. 
Очень популярным стало у жителей города приобретение товаров в интернет-магазинах. В городе работает 6 пунктов выдачи товара магазина Wildberries, 9 – Ozon, 1 – Emex, 1 – Exsist, а также пункты выдачи служб доставки для интернет-магазинов и других компаний дистанционной торговли Pick Point и Boxberry.

Проводится работа по демонтажу киосков и павильонов старого образца, в которых продавались, в основном, пиво, табачные изделия, тонизирующие напитки. Упорядочение размещения мелкорозничной торговой сети – одно из направлений улучшения качества торгового обслуживания.

Всего на территории города размещено на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, 73 объекта, в том числе:

-23 объекта передвижной торговли, которая осуществляется с помощью специально оборудованных трейлеров по типу «Купава», с их помощью реализуется продукция, производимая местными предприятиями пищевой промышленности;

-46 торговых павильонов (цветы, продукты, непродовольственные товары);

-4 торговых киоска (периодическая печать, непродовольственные товары).

По-прежнему приоритетными остаются задачи обеспечения горожан качественной и недорогой продукцией местных товаропроизводителей, создания на территории города условий для сельскохозяйственных товаропроизводителей и представителей социально-незащищенных слоев населения для реализации сельскохозяйственной продукции.

Гражданам – главам крестьянских (фермерских) хозяйств, членам таких хозяйств, гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства или занимающимся садоводством, огородничеством, животноводством, на территории городского универсального рынка предоставляется 5 % от общего количества торговых мест (23 торговых места) для осуществления деятельности по продаже сельскохозяйственной продукции.В 2020 году в Нефтеюганске проведена во второй раз Неделя качества, в рамках которой были организованы мероприятия, направленные на повышение качества продукции, услуг и безопасности товаров.

В ней приняли участие 30 предприятий. Это магазины по реализации продовольственных товаров, предприятия общественного питания, спортивные клубы, развлекательные центры для детей.

В сфере общественного питания открываются специализированные предприятия питания, объекты с национальной кухней, кофейни и пиццерии. 

По состоянию на 01.01.2021 в городе функционирует 140 предприятий общественного питания на 7 972 посадочных мест.

Показателем обеспеченности населения услугами общественного питания является показатель количества посадочных мест на 1000 жителей. Обеспеченность общедоступной сетью жителей города на 01.01.2021 составляет 37 мест на 1000 жителей (норматив на 1000 жителей 40 мест) или 92,5 % от норматива.
Приоритетными задачами деятельности администрации города являются:

-последовательное повышение качества жизни населения;

-обеспечение безопасности и правопорядка;

-повышение эффективности, устойчивости и надежности функционирования жилищно-коммунальных систем жизнеобеспечения населения, снижение нерациональных затрат;

-модернизация социальной сферы, в том числе в сфере образования; 

-обеспечение населения доступным и комфортным жильем.

Реализация мероприятий в рамках государственных и муниципальных программ позволяет в комплексе решать вопросы создания условий для повышения качества жизни населения города на основе развития экономики, развития человеческого потенциала, обеспечения условий жизнедеятельности инфраструктуры города.
