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Что наиболее значительное удалось сделать в 2020 году?
В 2020 году на территории города Омска реализован масштабный инфраструктурный проект по установке теплых торгово-остановочных комплексов. По состоянию на 31.12.2020 на территории города Омска установлено 94 торгово-остановочных комплекса.
Большое внимание уделялось организации мелкорозничной торговли. Разработанная в 2014 году схема размещения нестационарных торговых объектов (далее – НТО) призвана упорядочить размещение мелкорозничных объектов торговли, обеспечить единство требований к организации торговой деятельности при размещении нестационарных торговых объектов. По состоянию на 31.12.2020 на территории города Омска размещалось около 2000 НТО.
[bookmark: _GoBack]Для повышения открытости информации о размещении НТО разработана графическая схема размещения НТО, которая размещена в свободном доступе на официальном сайте Администрации города Омска в сети Инетрнет (https://www.admomsk.ru/web/guest/progress/enterprise/market).
В целях обеспечения населения города Омска продовольственной продукцией местного производства по доступным ценам Администрацией города Омска организовано проведение Губернских сельскохозяйственных ярмарок. В 2020 году проведено более 800 ярмарок, реализовано продукции на сумму более 400 млн. руб.
В целях правового просвещения, формирования потребительской культуры молодежи, активизации деятельности факультативных курсов, кружков, выявления одаренных учащихся, развития нестандартных форм организации образовательного процесса в 2020 году проведен городской конкурс на лучшие знания в области защиты прав потребителей среди учащихся бюджетных образовательных учреждений города Омска. В конкурсе приняли участие ученики 8 – 11 классов средних общеобразовательных учреждений города Омска.
Какие задачи стоят в 2021 году?
В 2021 году планируется разработать положения о размещении на территории города Омска шиномонтажных мастерских в качестве временных объектов, а также об упорядочивании НТО на территории парков в городе Омске. 
