ОСИННИКИ
В администрации Осинниковского городского округа специалистами отдела по потребительскому рынку и защиты прав потребителей регулярно в целях повышения социальной защищенности граждан, ведется прием по определенным часам. В целях повышения уровня правовой защиты потребителей от неправомерных действий изготовителей, продавцов, исполнителей услуг специалистами отдела по потребительскому рынку и защиты прав потребителей оказывается помощь в составлении претензий и исковых заявлений. За 2020 год в отдел обратилось 324 человека, из них составлено – 121 претензия и 2 иска.
В 2020 году на территории Осинниковского городского округа проведено 2 сельскохозяйственные ярмарки, с участием местных предпринимателей и товаропроизводителей.
[bookmark: _GoBack]За 2020 год выполнены работы по благоустройству прилегающей территории на 20 объектах, осуществлен ремонт фасадов, крылец на 30 объектов.
В 2021 году будет продолжена подготовка к празднованию 300-летия Кузбасса. В юбилейном году планируется выполнить работы по благоустройству прилегающей территории на 15 объектах, осуществить ремонт фасадов, крылец на 10 объектах. 
Проведение массовых мероприятий будет выполнено согласно утвержденному плану.

