PAGE  

ШЕЛЕХОВСКИЙ РАЙОН
Основная задача, стоявшая в 2020 году – предотвращение распространения новой коронавирусной инфекции в организациях и объектах потребительского рынка.

В соответствие с указами Губернатора Иркутской области с 18.03.2020 была приостановлена (ограничена) деятельность плавательных бассейнов, СПА-салонов, соляриев, саун, салонов красоты, парикмахерских, ресторанов, кафе, столовых, буфетов, баров, закусочных.

В каждый из объектов, продолжающих работать в период эпидемии, доставлен регламент деятельности с установленными ограничениями, в соответствии с его специализацией. 

С 14.10.2020 специалистами отдела по развитию потребительского рынка совместно с представителями отдела мобилизационной подготовки, ГО и ЧС проводились обходы торговых точек, объектов питания и бытовых услуг на предмет исполнения Указа Губернатора Иркутской области от 12.10.2020 № 279-уг по соблюдению мер противовирусной защиты.

Удалось стабилизировать ситуацию на продовольственном рынке: предотвратить ажиотажный спрос на основные продукты питания, не смотря на возросшие объемы продаж, цены на основное продовольствие оставались стабильными на уровне марта 2020 года. 

Основная задача на 2021 год – сохранение стабильности на потребительском рынке товаров и услуг:

- исполнение поручений президента РФ, касающихся стабилизации цен на отдельные виды продовольствия, включая сахар-песок и масло растительное путем заключения соглашений с поставщиками указанного продовольствия;

- осуществление мониторинга обеспеченности населения площадью торговых объектов; 

- осуществление ярмарочной деятельности.
В области защиты прав потребителей:

- исполнение мероприятий по защите прав потребителей, инициируемых органом исполнительной власти Иркутской области (акции, месячники); 

- осуществление информирования хозяйствующих субъектов на территории Шелеховского района, вовлеченных в оборот товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации.
