ПОРОНАЙСК
На территории Поронайского городского округа реализуется муниципальная программа «Развитие физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики в Поронайском городском округе», одним из основных индикаторов является – увеличение численности систематически занимающихся физической культурой и спортом.
В результате планомерной работы по развитию массового спорта число жителей занимающихся физической культурой и спортом по итогам 2020 года составило 10 059 человек, что составляет 48,9% от общей численности населения Поронайского городского округа в возрасте 3 – 79 лет (2019 год – 9 141 человек, что составляет 44,7%).
С каждым годом увеличивается количество физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий. За 2020 год проведено 108 мероприятий (2019 – 103 мероприятия). Самым массовым мероприятием стал Всероссийский день бега «Кросс нации – 2020», в котором приняли участие 385 человек. На старт вышли любители, профессионалы, ветераны и люди с ограниченными возможностями здоровья. Мужчины и женщины, юноши и мальчики, девочки и мальчики, спортсмены старшей возрастной группы участвовали в забегах на дистанциях от 1 км до 12 км. Самыми маленькими бегунами стали воспитанники детских садов. Забеги проходили по улицам города, Поронайск стал вторым городом Сахалинской области по количеству участников. Так же в 2020 году в Поронайском городском округе состоялся старт Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжни Россиии-2020». В ней приняли участие более 200 человек в возрасте от 5 до 70 лет.
Традицией стало проведение межрайонных турниров по волейболу, баскетболу («Кубок залива Терпения»), хоккею с шайбой и мячом, художественной гимнастики, самбо, дзюдо, куда с большим удовольствием приезжают сборные команды районов Сахалинской области. Сборная команда Поронайска по волейболу в прошлом году стала бронзовым призером «Кубка залива Терпения» среди мужчин.
Для увеличений количества систематически занимающихся физической культурой и спортом в районе проводятся комплексные спортивные мероприятия, которые пользуются у жителей большой популярностью. Это проведение 9 августа 2020 года Дня физкультурника. Впервые мероприятие проходило в Поронайском городском парке. Перед зрителями выступили гимнастки, боксеры, хоккеисты, чирлидерши, воркаутеры и борцы, прошли шахматные и шашечные турниры, семейные веселые старты, дартс, стритбол, поднятие гири, арм-рестлинг, сдача норм ГТО, мастер-класс по национальным видам спорта. На других площадках города пляжный волейбол, настольный теннис, мини-футбол, флорбол, соревнования по воркауту. 22 августа 2020 года прошли различные физкультурные мероприятия по различным видам спорта, посвященные празднованию Дня города, это – футбол, стритбол, воркаут, шахматы, веселые беговелы, пляжный волейбол.
В Поронайском городском округе активно реализуется проект Сахалинской области – «Сахалинское долголетие». На базе Спортивной школы и МАУ ФОК «Поронайск-Арена» организованы занятия по ОФП (общая физическая подготовка), японскому мини-волейболу и плаванию для людей пенсионного возраста. В спортивных комплексах с.Восток и пгт.Вахрушев для людей старшего поколения выдается инвентарь для скандинавской ходьбы. Количество участников более 400 человек. Ежегодно для людей старшего поколения проводится Спартакиада среди пенсионеров. Показатели по количеству систематически занимающихся адаптивной физической культурой и спортом – 185 человек (2019 год – 174 человека). Для людей с ограниченными возможностями здоровья ежегодно проводится Спартакиада, также наши спортсмены принимают участие в соревнованиях областного уровня. в 2020 году проводилась активная работа по пропаганде и приему норм ВФСК ГТО, в выполнении которых приняли участие 778 человек, знаки отличия получили 88 (2 – золото; 45 – серебро; 41 – бронза).
12 спортсменов Поронайского район принимали участие во всероссийских спортивных соревнованиях, среди которых одна спортсменка – Плотникова Анастасия завоевала бронзовую медаль Чемпионата России по мас-рестлингу. Также спортсмены Поронайского городского округа регулярно становятся победителями муниципальных и областных соревнований.
Наиболее значимые победы наших спортсменов:
Легкая атлетика. 
Первенство Сахалинской области по легкой атлетике – 17 медалей (5 бронзовых, серебряных и 7 золотых), Чемпионат и Первенство ДФО по кроссу – 3 командное место.
Вольная борьба.
Шесть спортсменов отделения борьбы приняли участие в Региональном турнире по вольной борьбе, посвященный памяти тренера-преподавателя Михаила Кучерова, где было более 150 участников. Наши спортсмены заняли шесть призовых мест. В прошлом месяце – одна серебряная и бронзовая медали чемпионата ДВФО.
Художественная гимнастика.
Спортсмены секции Художественная гимнастика дважды приняли участие в международных онлайн-соревнованиях, суммарно завоевав 7 призовых мест.
Всего в состав сборной команды Сахалинской области входит 47 спортсменов нашего округа.
В 2020 году впервые проводились соревнования в режиме онлайн по шахматам и комплексу ГТО, также юные спортсменки из секции художественной гимнастики неоднократно принимали участие в международных онлайн-соревнованиях, где заняли призовые места.
Задачи на 2021 год:
- реализация Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»;
- достижение индикативных показателей «дорожной карты» - увеличение количества занимающихся физической культурой и спортом до 50,4% от общей численности населения;
- совершенствование форм организации физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства, привлечение к работе тренеров-общественников;
- развитие волонтерского движения, в том числе движения «Серебряных добровольцев»;
- создание благоприятных условий для развития туризма в Поронайском городском округе;
- совершенствование работы лыжного комплекса, дальнейшее развитие зимних видов спорта.
