БЛАГОВЕЩЕНСК
В рамках внутриведомственного контроля трудового законодательства в 2020 году проведено 3 плановые проверки в следующих учреждениях:
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребенка-детский сад № 68 города Благовещенска»
Муниципальное предприятие «Банно-прачечные услуги»
Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Школа № 5 города Благовещенска».
В результате проверок были выявлены нарушения трудового законодательства, которые устранены в установленные сроки в полном объёме. На 2021 год запланировано проведение 4-х проверок.
В течение 2020 года ежемесячно проводился мониторинг своевременности выплаты заработной платы в муниципальных учреждениях. В управление занятости населения Амурской области и мэру города Благовещенка за 2020 год представлено 52 отчета о задолженности по заработной плате в организациях города. Суммы задолженности еженедельно согласовывались с Прокуратурой города Благовещенска.
Ежемесячно проводилась работа с хозяйствующими субъектами по вопросам неформальной занятости, нарушениям трудового законодательства. Информация о выявленных нарушениях передавалась в Государственную инспекцию труда в Амурской области.
В течение 2020 года велась работа по координации деятельности работодателей в отношении лиц предпенсионного возраста, а именно соблюдения предусмотренного трудовым законодательством запрета на ограничение трудовых прав и свобод граждан в зависимости от возраста, а также реализации мер, направленных на сохранение и развитие занятости граждан предпенсионного возраста. Создана горячая линия по сбору информации о случаях нарушения работодателями трудовых прав и свобод граждан предпенсионного возраста. Проведен мониторинг личных дел сотрудников. Составлен отчет о количестве лиц предпенсионного возраста.
За 2020 год подготовлено 21 постановление администрации города Благовещенска о внесении изменений в постановление администрации города Благовещенска от 16.01.2014 № 151 «Об определении мест для отбывания осужденными наказания в виде обязательных и исправительных работ».
В 2020 году проверено и согласовано 56 положений об оплате труда и изменений к ним.
В 2020 году велась ежемесячная работа по ведению мониторинга уровня заработной платы работников муниципальных предприятий и муниципальных учреждений города Благовещенска. Составлено и отправлено в министерство экономического развития области 12 отчетов.
В 2020 году велась постоянная работа с учреждениями города по нормированию труда в муниципальных учреждениях и предприятиях.
На основании постановления администрации города Благовещенска от 10.02.2012 № 532 «Об утверждении Положения о порядке назначения, выплаты и перерасчета пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования города Благовещенска» подготовлено 14 распоряжений о выплате пенсии за выслугу лет. Произведена сверка с управлением пенсионного фонда Российской Федерации в г. Благовещенске о количестве фактического числа пенсионеров. В октябре 2020 произведена индексация минимальной пенсии за выслугу лет.
В рамках исполнения Закона Амурской области от 05.10.1998 № 99-03 «Об охране труда в Амурской области» в городе Благовещенске ежегодно проводится смотр-конкурс на лучшую организацию работы по охране труда.
В 2020 году в смотре-конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда в муниципальном образовании городе Благовещенске приняли участие 11 организаций. Победители конкурса направлены для участия в областном конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда.
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