ДУДИНКА
Ситуация на рынке труда муниципального образования «город Дудинка» в 2020 году ухудшилась вследствие возникновения и распространения пандемии коронавирусной инфекции. В результате введенных временных мероприятий и ограничений пострадали граждане, занятые индивидуальным предпринимательством, и работники, оформленные без официального трудоустройства. Это, в свою очередь, сказалось на росте уровня безработицы, по отношению к 2019 году он вырос на 0,4%.
В течение 2020 года 56 работодателей предоставляли сведения о предстоящем увольнении работников в связи с сокращением численности или штата работников. В результате проведенных организационных мероприятий и кадровых изменений в штатных структурах организаций на другие рабочие места в этих же организациях были переведены 81 сотрудник, а 26 человек сократились в соответствии с нормами трудового законодательства.
На протяжении 2020 года за государственными услугами в области содействия занятости населения обратились 6258 человек, из них за содействием в поиске работы 1245 граждан. Статус безработного гражданина был присвоен 552 гражданам, вставшим на учет. По состоянию на 01.07.2020 численность официально зарегистрированных безработных составляла 206 человек, к концу 2020 года ситуация на рынке труда стала несколько стабилизироваться, и численность состоящих на учете безработных граждан на 01.01.2021 составила 149 человек.
Численность граждан, трудоустроенных при содействии органов службы занятости, за 2020 год составила 907 человек, из них 67,7% (614 человек) на постоянные рабочие места. В течение 2020 года 46 человек были направлены на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование, доля трудоустроенных после прохождения такого обучения составила 75,6%. Одному человеку была выделена финансовая помощь в сумме 172800 рублей на организацию собственного дела.
Центр занятости населения г. Дудинки сотрудничает со всеми субъектами рынка труда. В рамках реализации региональной программы повышения мобильности трудовых ресурсов 2 работодателя привлекли двух специалистов из других регионов России, размер финансовой поддержки каждому работодателю составил 225000 рублей.
Основные проблемы рынка труда в Дудинке обусловлены спецификой территории:
- сложность трудоустройства молодежи без опыта работы, инвалидов, лиц, вернувшихся из мест лишения свободы;
- ограниченное количество вакансий в сельской местности, отсутствие новых рабочих мест в поселках;
-реорганизация, реструктуризация предприятий, оптимизация численности работников;
- низкая квалификация граждан, ищущих работу, отсутствие опыта работы, утрата мотивации к труду;
- недостаточная привлекательность вакансий для высококвалифицированных специалистов по уровню оплаты труда, социально-бытовым условиям.
Ключевыми задачами на 2021 год являются восстановление показателей занятости населения до значений 2019 года, а также заполнение кадровой потребности предприятий и организаций города. Адаптация местного рынка труда будет осуществляться посредством развития малых форм хозяйствования (личных подсобных и крестьянских фермерских хозяйств) для повышения самозанятости граждан, а также через повышение профессионально-квалификационной мобильности населения путем оперативной качественной переподготовки специалистов востребованных профессий.
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