БИЙСК

Дальнейшее развитие наукограда связано, прежде всего, с реализацией кластерного подхода и превращение Бийска в опорный центр инновационного развития экономики региона.
Оценка резервов роста, а именно, имеющегося на территории города потенциала дала возможность выявить наиболее конкурентоспособные области развития НПК.
Первое направление - создание на основе хорошо известных в стране предприятий города биофармацевтического кластера, реализующего полный инновационный цикл от разработки технологий и субстанций до маркетинга, массового производства и продажи новых лекарств, биоактивных добавок, пищевых продуктов и аппаратных комплексов, обеспечивающих оздоравливающее действие на организм человека.
Членами НП «Алтайский биофармацевтический кластер» являются Главное управление экономики и инвестиций Алтайского края, Администрация г. Бийска, Союз промышленников Алтайского края, НПК «Алтай», ФГПУ «ФНПЦ «Алтай», ИПХЭТ СО РАН, БТИ (филиал) АлтГТУ, ХК «Эвалар», ЗАО «Алтайвитамины», ОАО «Востоквит», ФКП «Бийский олеумный завод», ООО «ТД «Пантопроект», ООО «ПКФ «Две линии» и другие организации города и края.
С 7 по 9 октября 2009 года в г. Санкт-Петербурге проведена презентация Алтайского биофармацевтического кластера на международной выставке -
«БОЛЬНИЦА-2009», являющейся крупнейшей на Северо-Западе России выставкой по здравоохранению.
С 7 по 10 декабря 2009 года в г. Москве Алтайский биофармацевтический кластер принял участие в 16-ой международной специализированной выставке «Аптека-2009».
Мероприятие проводилось в ЦБК «Экспоцентр» одновременно с 19-ой международной выставкой «Здравоохранение» в составе Российской недели здравоохранения.
В мае 2009 года подведены итоги «Первого открытого конкурса инновационных проектов Сибири и Дальнего Востока». Для участия в конкурсе подано 156 заявок (в том числе 12 проектов из Бийска). Победителями стали 43 проекта, в том числе 3 представителя г. Бийска.
6 апреля подводились итоги конкурса «Новый Алтай 2009». Из 9-ти победителей и лауреатов конкурса - 6 организаций города Бийска. За активное участие в конкурсе благодарственным письмом Губернатора Алтайского края отмечен Бийский технологический институт (филиал) ГОУ ВПО «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова».
В городе создан и постоянно обновляется Банк данных проектов, который включает в себя:
- 75 инвестиционных проектов; - 43 инновационных проекта;

- 40 венчурных проектов (с высокой степенью риска). Обновлённый Банк данных позволяет получить сводный отчёт о
состоянии, выборку из Банка данных по одному из следующих признаков:
- приоритетное направление в соответствии со стратегией социально- экономического развития г. Бийска до 2025 года, на реализацию которого направлен проект;
· уровень зрелости проекта;

· инициатор проекта;

· тип инициатора (юридическое лицо или физическое лицо);

· длительность проекта;

· дата начала проекта;

· дата завершения проекта;

· бюджет проекта.

Второе перспективное направление - развитие нанотехнологий.
Нанотехнологии - это качественно новый этап научно-технического прогресса. Он обещает человечеству новые материалы и новые возможности во многих областях деятельности.
Предприятия Бийска и в частности ФНПЦ «Алтай» сотрудничают с госкорпорацией «Роснанотех», главным образом по вопросам формирования консорциумов организаций региона, имеющих отношение к работам по наноиндустрии, подготовке комплексных проектов по нанонаукам, нанотехнологиям, наноматериалам, которые должны финансироваться через «Роснанотех», и подаче их для последующего участия в конкурсах на выделение финансирования.
По инициативе ФНПЦ «Алтай» образована ассоциация «Межрегиональный центр наноиндустрии». В нее вошли научные учреждения Барнаула, Томска, Бийска и предприятия, работающие в области наноиндустрии. Она же стала соучредителем Национальной ассоциации наноиндустрии (НАН). Основная задача НАН - формирование максимально благоприятных условий для перевооружения российской промышленности на базе нанотехнологий. НАН планирует стать площадкой для укрепления деловых контактов между разработчиками и потребителями продукции наноиндустрии.
В Бийске прошла первая региональная научно-практическая конференция «Нанотехнологий Алтая - 2009», в которой приняли участие руководители предприятий, ученые ведущих вузов Республики Алтай, Алтайского края, Томской области и представители госкорпорации «Роснанотех». На мероприятии рассматривались новые научные разработки ученых, принципы отбора перспективных проектов для формирования заявок на финансирование, вопросы сотрудничества федерального и региональных центров в структуре нанотехнологической сети СФО.
В рамках реализации Стратегии инновационного развития Бийска как наукограда РФ продолжается формирование инновационной инфраструктуры города.
Развитие наукограда должно сопровождаться интенсификацией научных исследований и их оперативным внедрением в промышленность. Для этого в течение 2009 года активно велись работы по созданию в городе филиала Алтайского Бизнес-инкубатора инновационного типа. Было определено здание, подрядчик для проведения ремонта под нужды Бизнес-инкубатора. В декабре 2009 года назначен директор Бизнес-инкубатора. Активно ведутся ремонтные работы на здании, подключено теплоснабжение, выполнена большая часть ремонтных работ;
Функционирует Бизнес-Центр, который объединил все формы поддержки предпринимательства, что способствует развитию бизнеса по принципу «от идеи до воплощения». Объект включает информационно-консультационный центр, отдел проектных разработок, бизнес-школу, выставку наукоемкой продукции и инновационных проектов НПК, а также большой современный конференц-зал, позволяющий проводить мероприятия, в том числе, международного уровня. Реконструкция и оснащение Центра проведено за счет средств федерального и краевого бюджетов. В течение 2009 года в Бизнес-Центре проводились конференции, направленные на решение проблем предприятий научно-производственного комплекса города, семинары и тренинги в рамках программы поддержки малого и среднего предпринимательства города, рабочие встречи и совещания НП «Алтайский биофармацевтический кластер».
В результате создания объектов и процессов функционирования инновационной инфраструктуры будет создана инновационная система наукограда с технопарковой зоной, где будет действовать полный цикл от генерации идей и разработок до выпуска наукоемкой продукции.
В рамках инновационной стратегии наукограда по инициативе и при поддержке Администрации города на условиях софинансирования реализуется система подготовки кадров для наукограда.
Завершила свое обучение группа из 32 человек по президентской программе профессиональной переподготовки специалистов для нужд предприятий научно-производственного комплекса города. Обучение проводилось в Бийском технологическом институте на кафедре инновационного обучения.
На базе Бизнес-центра работает Центр профессиональной переподготовки (Бийский технологический институт (филиал) АлтГТУ им. И.И. Ползунова), предлагающий услуги по практически направленному обучению по вечерней форме на базе высшего и среднего специального образования по специальности «Экономика и управление на предприятии» (специализации: управление маркетинговой деятельностью на предприятии, организация производства (деятельности), управление финансами на предприятии). В настоящее время обучается 150 человек, в 2009 году выпущено 78 специалистов.
С апреля 2009 года в Бийской бизнес-школе ежемесячно проводятся бесплатные трёхчасовые семинары для всех желающих начать свой бизнес «Своё дело». В отчётном периоде их посетили более 120 человек. 60 человек прошли курс «Управление проектами». Бийская бизнес-школа совместно с ПУ-4 проводит курсы подготовки и проверки знаний по охране труда, на которых в настоящий момент обучается 51 человек.
Проводился набор на курс открытого обучения «Основы предпринимательской деятельности», для начинающих предпринимателей, а также для тех, кто собирается заняться предпринимательской деятельностью. Курс состоит из двух модулей: модуль 1 - введение в предпринимательство (формирование бизнес-идеи, назначение и структура бизнес-плана, основы маркетинга), модуль 2 - налогообложение малого бизнеса (УСН, ЕНВД). В процессе обучения слушатель формирует бизнес-идею, разрабатывает и защищает собственный бизнес-план, получая оперативное консультирование специалистов-практиков по созданию конкретного бизнеса. В 2009 году курс обучения прошли 38 человек, из них 8 получили гранты на развитие бизнеса.
В соответствии с соглашением о стратегическом партнерстве между Администрацией города Бийска и Бийским технологическим институтом АлтГТУ был организован Факультет инновационного обучения, где проводится обучение по специальности «Управление инновациями» по очной и очно-заочной форме (второе высшее образование), на факультете обучается 150 студентов.
На факультете ведется научно-исследовательская работа в сфере экономики и управления муниципальными образованиями, в том числе жилищно-коммунальным хозяйством города Бийска.
Система подготовки кадров, складывающаяся в городе, позволяет учащимся успешно конкурировать с выпускниками других регионов. В Бийске сложились инновационные сетевые экспериментальные площадки по различным
направлениям: экология, информатизация образования, сохранение здоровья, краеведение, кадетское движение и т.д.
В 2009 году не удалось решить проблемы:
1. Вывода из тени заработной платы на малых предприятиях города, среднемесячная зарплата на данных предприятиях значительно ниже, чем на крупных средних предприятиях города.

2. Сокращения реальных доходов населения, в том числе из-за влияния последствий мирового финансового кризиса.

На 2010 год основной задачей - является пролонгация статуса наукограда, реализация Стратегии развития города Бийска до 2025 года.
