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РЕКОМЕНДАЦИИ

по проведению сходов, собраний и конференций граждан

Общие положения

В соответствии с частью 2 статьи 131 Конституции Российской Федерации местное самоуправление как уровень власти народа (часть 2 статьи 3 Конституции Российской Федерации) осуществляется гражданами Российской Федерации путем референдума, выборов, других форм прямого волеизъявления граждан, через выборные и другие органы местного самоуправления. Сход, собрание и конференция граждан, проведение которых предусмотрено в муниципальных образованиях положениями Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в редакции 2003 года (далее по тексту - новая редакция Федерального закона) являются, наряду с выборами и референдумом, формами, через которые граждане Российской Федерации и жители муниципальных образований реализуют свое конституционное право на осуществление власти.

Таким образом, в развитие положений Конституции Российской Федерации в новой редакции Федерального закона определены формы непосредственного волеизъявления граждан при осуществлении местного самоуправления.
В Федеральном законе «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в редакции 1995 года (далее по тексту – Федеральный закон в редакции 1995 года) такая форма непосредственного волеизъявления граждан как сход отождествлялась с собранием граждан. При этом в случае осуществления собранием (сходом) граждан полномочий представительного органа местного самоуправления вводилось ограничение о правомочности собрания (схода) граждан. Было установлено, что собрание (сход) граждан правомочно при условии участия в нем не менее половины жителей, обладающих избирательным правом. В новой редакции Федерального закона содержатся положения, устанавливающие значимые различия между формами непосредственного волеизъявления граждан, устанавливаются полномочия схода, собрания и конференции граждан по решению вопросов местного значения и участию в решении вопросов местного значения.

Так же как и в части 2 статьи 27 Федерального закона в редакции 1995 года, в новой редакции Федерального закона сохранено принципиальное положение, создающее правовые гарантии для реализации инициативы населения, развития форм осуществления местного самоуправления. В соответствии с частью 1 статьи 33, наряду с предусмотренными новой редакцией Федерального закона формами непосредственного осуществления населением местного самоуправления и участия населения в осуществлении местного самоуправления, граждане вправе участвовать в осуществлении местного самоуправления в иных формах, не противоречащих Конституции Российской Федерации, федеральным законам и законам субъектов Российской Федерации. 

В части 2 статьи 33 новой редакции Федерального закона введены два принципиальных положения, которые необходимо учитывать при правовом регулировании отношений, возникающих при осуществлении местного самоуправления или участия в осуществлении местного самоуправления в иных формах. Так установлено, что непосредственное осуществление населением местного самоуправления и участие населения в осуществлении местного самоуправления должны основываться на принципах законности и добровольности. При этом государственные органы и их должностные лица, органы местного самоуправления и их должностные лица обязаны содействовать населению в осуществлении местного самоуправления и участии населения в осуществлении местного самоуправления.

В совокупности указанные положения новой редакции Федерального закона в сравнении с ранее действовавшим Федеральным законом позволяют выделить две формы непосредственного волеизъявления граждан: непосредственное волеизъявление, являющееся формой осуществления местного самоуправления – сход граждан, и непосредственное волеизъявление, являющееся формой участия в осуществлении местного самоуправления – собрание и конференция граждан. Таким образом, сход граждан – есть форма непосредственного решения вопросов местного значения в поселениях с численностью жителей не более 100 человек, обладающих избирательным правом (часть 1 статьи 25 новой редакции Федерального закона). Сход граждан обладает всеми полномочиями представительного органа муниципального образования (часть 2 статьи 25), установленными новой редакцией Федерального закона, в том числе исключительной компетенцией, установленной в части 10 статьи 35 для представительного органа муниципального образования. К исключительной компетенции схода относятся:

· принятие устава муниципального образования и внесение в него изменений и дополнений;

· утверждение местного бюджета и отчета о его исполнении;

· установление, изменение и отмена местных налогов и сборов в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

· установление структуры органов местного самоуправления;

· формирование органов местного самоуправления;

· введение разовых платежей граждан (самообложение граждан);

· определение порядка использования разовых платежей (средств самообложения граждан);

· принятие планов и программ развития муниципального образования, утверждения отчетов об их исполнении;

· определение порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

· определение порядка принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий и учреждений, а также об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений;

· определение порядка участия муниципального образования в организациях межмуниципального сотрудничества;

· определение порядка материально-технического и организационного обеспечения деятельности органов местного самоуправления;

· контроль за исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения.

Ряд действующих Федеральных законов относит к компетенции схода граждан и иные полномочия. В некоторых законах, как уже ранее отмечалось, сход рассматривается как форма деятельности общественной организации и отождествляется с собранием граждан. В Федеральном законе № 74-ФЗ от 17 июня 1996 года «О национально-культурной автономии» на собрании (сходе) гражданами Российской Федерации, проживающими на территории муниципального образования, учреждается местная национально-культурная автономия в организационно-правовой форме общественной организации. В данном случае речь идет о собрании общественной организации.

В Федеральном законе № 104-ФЗ от 10 июля 2000 года «Об общих принципах организации общин малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока России» также широко используется понятие общее собрание (сход) общины малочисленных народов. На общем собрании (сходе) членов общины малочисленных народов утверждается устав общины. В соответствии с частью 2 статьи 7 органы местного самоуправления в местах компактного проживания малочисленных народов по предложению общин могут наделять сходы отдельными полномочиями органов местного самоуправления. В данном случае организационные полномочия схода адекватны полномочиям собрания граждан, установленным новой редакцией Федерального закона и сближают его с формой осуществления территориального самоуправления. Существенной особенностью собрания (схода) общин малочисленных народов по сравнению с формой осуществления территориального общественного самоуправления (собрания граждан) является ограничение на возраст граждан, имеющих право учреждать общину малочисленных народов и участвовать в проведении собрания (схода) общины с правом решающего голоса. Учредителями общины малочисленных народов могут выступать только лица, относящиеся к малочисленным народам, достигшие 18 лет.

В Земельном кодексе Российской Федерации № 21-ФЗ от 25 октября 2001 г. предусмотрено, что при решении вопросов о предоставлении земельных участков в местах традиционного проживания и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Российской Федерации и этнических общностей должны учитываться решения сходов. Приведенные выше положения Федеральных законов нуждаются в уточнении в связи с принятием новой редакции Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В соответствии с рядом положений нового Федерального закона сход граждан в поселениях с численностью избирателей менее 100 человек в основном адекватен такой основной конституционной форме непосредственного волеизъявления граждан, как референдум. По тексту закона и полномочия схода, и вопросы, выносимые на его решение, аналогичны вопросам, выносимым на местный референдум в муниципальных образованиях с численностью избирателей более 100 человек. На сходе граждан в поселении с численностью избирателей менее 100 человек решается также ряд вопросов, выносимых на местный референдум, таких как определение структуры органов местного самоуправления (часть 5 статьи 34), а также принятие устава муниципального образования (часть 3 статьи 44), и др. На сходе граждан решаются также вопросы изменения границ района, влекущее отнесение территории поселения к территории другого района (часть 2 статьи 13). Учитывая эту аналогию, при правовом регулировании вопросов подготовки и проведения схода целесообразно воспользоваться соответствующими положениями, регулирующими проведение местных референдумов с учетом того, что сход является также формой непосредственного решения вопросов местного значения, заменяющей деятельность представительного органа. Поэтому при проведении схода должен быть учтен накопленный опыт регламентации проведения заседаний представительных органов местного самоуправления, а также местные особенности конкретного муниципального образования.

В отличие от схода граждан, в собрании граждан имеют право участвовать и избирать на конференцию делегатов также и жители соответствующей территории, достигшие шестнадцатилетнего возраста (часть 6 статьи 27). Различия в возрасте жителей, наделенных новой редакцией Федерального закона правом принимать решения на сходах, собраниях и конференциях граждан, и степень охвата территории муниципального образования (в сходе имеют право принимать участие все избиратели муниципального образования) являются определяющими в установлении степени императивности характера их решений. Так императивно властный характер решений схода (часть 1 статьи 4) обуславливает требование участия в принятии его решений только гражданами Российской Федерации в возрасте восемнадцати лет, обладающими активным избирательным правом. Решения же собраний, конференций граждан обязательны для исполнения только для соответствующих органов территориального общественного самоуправления. При этом обращения собраний и конференций граждан к органам и должностным лицам местного самоуправления подлежат обязательному рассмотрению.

В соответствии с абзацем первым части 1 статьи 3 новой редакции Федерального закона и положениями части 10 статьи 4 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и прав на участие в референдуме граждан Российской Федерации» иностранные граждане в соответствии с международными договорами Российской Федерации, постоянно или преимущественно проживающие на территории поселения, имеют право участвовать в осуществлении местного самоуправления.

В отличие от схода граждан, конференция и собрание являются не формами непосредственного решения вопросов местного значения, а являются формами участия населения в осуществлении местного самоуправления, в том числе и через создание и деятельность территориального общественного самоуправления (часть 2 статьи 27). Территориальное общественное самоуправление в свою очередь в соответствии с положениями части 2 и части 4 статьи 27 осуществляется непосредственно населением на собраниях и конференциях, либо через органы территориального общественного самоуправления, избираемые гражданами, проживающими на соответствующей территории. 

Основное отличие конференции от собрания граждан заключается в том, что в конференции граждан с правом решающего голоса имеют право участвовать не все граждане, проживающие на территории, в границах которой осуществляется территориальное общественное самоуправление, а лишь делегаты, избранные на собраниях граждан. Случаи проведения конференций граждан (собраний делегатов – в терминах статьи 30 новой редакции Федерального закона) устанавливаются в уставе муниципального образования, в нормативном правом акте представительного органа местного самоуправления, уставе территориального общественного самоуправления.

Под территориальным общественным самоуправлением населения, как и в прежней редакции Федерального закона, понимается самоорганизация граждан по месту их жительства на части территории поселения (часть 1 статьи 27 новой редакции Федерального закона). Цель создания территориального общественного самоуправления – самостоятельное и под свою и ответственность осуществление собственных инициатив граждан по вопросам местного значения. Таким образом, территориальное общественное самоуправление есть форма самоорганизации граждан, а не форма осуществления публичной власти, которая реализуется органами местного самоуправления, либо населением непосредственно. В силу этого территориальное общественное самоуправление не имеет императивного характера и может организовываться и осуществляться только по инициативе граждан. 

Эта характерная черта территориального общественного самоуправления сближает его с общественными объединениями и некоммерческими организациями. С другой стороны, ряд полномочий территориального общественного самоуправления, установленных новой редакцией Федерального закона, таких как представление интересов населения (пункт 1 части 8 статьи 27), возможность бюджетного финансирования содержания жилищного фонда, благоустройства территории (пункт 3 части 8 статьи 27), обязательность рассмотрения органами местного самоуправления проектов муниципальных правовых актов, вносимых органами территориального общественного самоуправления, (пункт 4 части 8 статьи 27) позволяет характеризовать территориальное общественное самоуправления как форму участия населения в осуществлении местного самоуправления. 

По сравнению с положениями Федерального закона в редакции 1995 года новая редакция Федерального закона за счет введения в закон подробных норм, непосредственно регулирующих осуществление местного самоуправления в форме прямого волеизъявления граждан, создает федеральные правовые гарантии реализации конституционных положений статьи 32 о праве граждан Российской Федерации участвовать в управлении делами государства как непосредственно, так и через своих представителей. Достаточно отметить, что в Федеральном законе в редакции 1995 года в статьях 24 и 27 содержалось лишь указание на возможность решения вопросов местного значения на сходах граждан и участия населения в территориальном общественном самоуправлении. При этом порядок организации и осуществления территориального общественного самоуправления, порядок созыва и проведения собраний (сходов) должны были регулироваться уставами и нормативными правовыми актами муниципальных образований в соответствии с законами субъектов Российской Федерации. 

В рамках реализации указанных полномочий в сфере нормативного правового регулирования вопросов местного самоуправления в субъектах Российской Федерации были приняты законы, регулирующие порядок образования и деятельности органов территориального общественного самоуправления населения. Общим недостатком этих нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации является наличие сложных процедур организации, регистрации и деятельности органов территориального общественного самоуправления населения, которые на практике в ряде субъектов Российской Федерации блокировали возможность реализации инициативы граждан по учреждению органов территориального общественного самоуправления. В новой редакции Федерального закона субъекты Российской Федерации не наделены подобными полномочиями по нормативному правовому регулированию указанной сферы правоотношений. 
Особенности проведения сходов граждан

В связи с тем, что новой редакцией Федерального закона сход граждан осуществляет полномочиями представительного органа местного самоуправления в поселениях с численность избирателей не более 100 человек, на основании положений статьи 85 этого закона субъектами Российской Федерации до 1 января 2005 года должны быть установлены границы таких населенных пунктов, которые в этот же срок должны быть наделены статусом поселения (статусом муниципального образования в терминах Федерального закона в редакции 1995 года). По смыслу положений статей 84 и 85 указанные решения должны быть реализованы субъектами Российской Федерации в форме принятия закона субъекта Российской Федерации.

Таким образом, при регламентации проведения сходов граждан необходимо учитывать, положения статей новой редакции Федерального закона, устанавливающие рамки для проведения сходов граждан как существующих муниципальных образований, так и вновь образуемых муниципальных образований, наделяемых статусом поселения с численностью избирателей не более 100 человек. В соответствии с пунктом 9 части 1 статьи 11 на территориях с низкой плотностью населения и в труднодоступных местностях по решению схода граждан сельский населенный пункт может не наделяться статусом поселения и может не входить в состав поселения.

В случае же наделения сельских населенных пунктов с численностью избирателей не более 100 человек статусом поселения после издания закона субъекта Российской Федерации в соответствие с положением части 5 статьи 34 новой редакции Федерального закона, по инициативе группы избирателей поселения численностью не менее 3 процентов от общей численности избирателей поселения должен быть проведен сход граждан по вопросу определения структуры органов местного самоуправления. Законом устанавливается одна и та же цифра и для инициативы проведения местного референдума, и для инициативы проведения схода. Очевидно, что эта цифра в большей степени относится к процедуре инициирования проведения местного референдума. Но формально юридически достаточно инициативы трех избирателей, для того чтобы было назначено проведение схода граждан. На практике же целесообразно устанавливать численность инициативной группы в пределах до 10 человек, так как это предусмотрено частью 3 статьи 25 новой редакции Федерального закона для инициирования проведения схода в населенном пункте после наделения его статусом поселения.

Во вновь образуемом поселении сход граждан назначается избирательной комиссией субъекта Российской Федерации. Инициатива граждан должна быть направлена в избирательную комиссию субъекта Российской Федерации в течение одного месяца со дня вступления в силу закона субъекта Российской Федерации об установлении границ поселения. Инициатива группы граждан оформляется в виде подписных листов, которые оформляются и представляются в избирательную комиссию субъекта Российской Федерации в порядке, предусмотренном федеральными законами для проведения местного референдума. Инициаторы проведения схода ставят в подписном листе свою подпись и дату ее внесения, а также указывают свои фамилию, имя, отчество, год рождения (в возрасте 18 лет на день голосования - дополнительно день и месяц рождения), серию, номер паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, а также адрес места жительства, указанный в паспорте или документе, заменяющем паспорт гражданина.

Избирательная комиссия субъекта Российской Федерации проверяет подлинность собранных подписей и в соответствии с частью 21 статьи 38 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и прав на участие в референдуме граждан Российской Федерации» в течение 15 дней со дня представления подписных листов назначает дату проведения схода граждан. 

Организация и проведение схода граждан по определению структуры органов вновь образованного муниципального образования с численностью избирателей не более 100 человек возлагается новой редакцией Федерального закона на органы государственной власти субъектов Российской Федерации, а организационное и материально-техническое проведение схода граждан обеспечивается исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации. 

После установления структуры органов местного самоуправления поселения и проведения выборов главы муниципального образования проведение схода граждан обеспечивается главой муниципального образования (главой администрации). 

Установленная сходом структура органов местного самоуправления должна быть закреплена в уставе муниципального образования. При этом в дальнейшем изменение структуры органов местного самоуправления действующего поселения осуществляется не иначе как путем внесения изменения в устав.

В общем случае сход граждан проводится по инициативе жителей поселения численностью не менее 10 человек (часть 3 статьи 25 новой редакции Федерального закона) либо по решению главы муниципального образования.

В случае проведения первого схода граждан вновь образованного поселения по определению структуры органов местного самоуправления целесообразно принять нормативный правовой акт поселения, устанавливающий порядок проведения схода, а затем его закрепить в уставе поселения. При наличии детально проработанного текста проекта устава поселения возможно включение в отдельный раздел устава общего порядка проведения схода граждан. В этом случае положения, относящиеся к проведению первого («учредительного») схода муниципального образования, могут быть приняты на сходе в виде нормативного правого акта с условным названием «регламент проведения первого схода поселения». 

Регламент проведения первого схода должен включать процедуры проведения, исполнение которых в конечном результате приведет к принятию сходом граждан устава поселения. Такой вариант имеет несомненное преимущество, поскольку позволит обеспечить «стабильность» работы схода в последующем. 

В основной нормативный правовой акт (положение о сходе граждан, устав муниципального образования) необходимо включить следующие положения:

· сроки и периодичность проведения схода,

· порядок информирования избирателей о предстоящем сходе и предполагаемых вопросах повестки дня,

· порядок ознакомления с проектами правовых актов, выносимых

на сход граждан, 

· перечень полномочий председательствующего на сходе граждан, 

порядок его избрания,

· порядок формирования (избрания) органов местного самоуправления (администрации, контрольного органа и др.)

· порядок отзыва выборных должностных лиц избирателями;

· порядок формирования (избрания) рабочих органов, образуемых 

сходом (счетной комиссии, редакционной комиссии и др.), 

· порядок формирования повестки дня, 

· порядок обсуждения вопросов, 

· порядок и способы голосования и принятия решений сходом граждан, 

· порядок информирования жителей поселения о решениях,

принятых сходом граждан.

В соответствии с положениями статьи 25 новой редакции Федерального закона сход граждан правомочен при участии в нем более половины жителей поселения, обладающих избирательным правом. В нормативном правовом акте может быть определен состав участников схода, которые не наделены законодательством правом голоса, но могут по решению схода участвовать в работе схода с правом совещательного голоса (представители органов государственной власти, депутаты различных уровней, граждане, имеющие недвижимость на территории муниципального образования и др.) В общем случае на сходе председательствует глава муниципального образования. Однако сход может избрать и другого председательствующего.

Решения схода граждан считается принятым, если за него проголосовало более половины участников схода граждан. Не нарушая этой нормы новой редакции Федерального закона, в положении, регламентирующем порядок принятия решений сходом граждан, необходимо установить более низкий порог для принятия процедурных решений, например в четверть голосов граждан, участвующих в проведении схода.

Вопросы информирования граждан о подготовке и о проведении схода, о решениях, принятых на сходе граждан, установление удобного для жителей порядка доведения до их сведения текстов решений схода имеют важное значение для обеспечения открытости деятельности выборных должностных лиц и органов местного самоуправления, создаваемых сходом граждан. Способ информирования в большей степени зависит от местных условий и может включать в себя как представление информации в общедоступных местах, так и в помещении, где обычно проводится сход и (или) информирование каждого избирателя индивидуально – письменными извещениями и т. д.

Нормативный правовой акт (в том числе и устав), регулирующий вопросы подготовки и проведения схода, может содержать отдельные положения о порядке рассмотрения вопросов, имеющих свою специфику: подготовка, обсуждение и принятие устава (изменений и дополнений, вносимых в устав поселения), вопросы изменения границ района, влекущее отнесение территории поселения к территории другого района, рассмотрение и принятие бюджета, отчета о его исполнении; процедуры выборов и отзыва избирателями выборных должностных лиц, рассмотрение отчета контрольного органа и др.

Особенности проведения собраний и конференций граждан

Собрание граждан является одной из форм осуществления непосредственно населением территориального общественного самоуправления, а также формой представительства интересов граждан при избрании делегатов на конференцию граждан по вопросам организации и осуществления территориального общественного самоуправления населения.

Вопрос о необходимости проведения собрания или конференции на территории, в пределах которой осуществляется территориальное общественное самоуправление, главным образом определяется возможностью непосредственного участия всех граждан, проживающих на выделенной территории, в собрании. Последнее зависит от наличия соответствующих помещений, а также от численности жителей. 

По аналогии с положениями новой редакции Федерального закона, устанавливающими максимальную численность граждан, участвующих в проведении сходов, целесообразно определить, что собрания граждан проводятся, если численность жителей, проживающих в границах территории, на которой осуществляется территориальное общественное самоуправление, составляет не более 200-300 человек. В действующих законах некоторых субъектов Российской Федерации эта цифра составляет не более 500 человек. Указанная цифра может быть большей или меньшей, и с учетом местных условий может быть установлена в разделе устава муниципального образования либо в нормативном правовом акте муниципального образования, регулирующем вопросы организации и деятельности территориального общественного самоуправления. 

Обязательность наличия такого раздела в уставе муниципального образования предусмотрена частью 10 статьи 27, статей 29 и 30, пунктом 3 части 1 статьи 44 новой редакции Федерального закона, в соответствии с которыми в уставе должны определяться формы, порядок и гарантии участия населения в решении вопросов местного значения, порядок организации и осуществления территориального общественного самоуправления. В отличие от положений Федерального закона в редакции 1995 года вопросы нормативного правового регулирования организации и деятельности территориального общественного самоуправления в рамках, установленных новой редакцией Федерального закона, теперь полностью отнесены к местному уровню публичной власти.

В соответствии с положениями части 3 статьи 27 новой редакции Федерального закона территориальное общественное самоуправление осуществляется в пределах следующих территорий проживания граждан:

· подъезд многоквартирного жилого дома;

· многоквартирный жилой дом;

· группа жилых домов;

· жилой микрорайон;

· сельский населенный пункт, не являющийся поселением;

· иные территории проживания граждан.

Границы территории, на которой осуществляется территориальное общественное самоуправление, устанавливаются представительным органом поселения по предложению населения, проживающего на данной территории. 

Учитывая изложенные выше положения Федерального закона, в уставе муниципального образования целесообразно установить порядок осуществления территориального общественного самоуправления собранием, конференцией и органами территориального общественного самоуправления.

В новой редакции Федерального закона проведение собраний и конференций граждан связывается не только с образованием органов территориального общественного самоуправления, созданием правил для их деятельности, контролем за деятельностью органов территориального общественного самоуправления, но и с необходимостью обеспечения открытости (транспорентности) деятельности местной власти. В соответствии с положениями части 1 статьи 29 и части 1 статьи 30 новой редакции Федерального закона собрания граждан могут проводиться на части территории муниципального образования для обсуждения вопросов местного значения, информирования населения о деятельности органов и должностных лиц местного самоуправления. Такая направленность проведения собраний и конференций, заданная Федеральным законом, фиксирует положительную сложившуюся практику, когда проведение конференций и собраний могло инициироваться органами и должностными лицами местного самоуправления.
Согласно положениям части 2 статьи 29 новой редакции Федерального закона собрания проводятся по инициативе населения, представительного органа муниципального образования, главы муниципального образования. В этом случае предметом рассмотрения на собрании по смыслу части 1 статьи 29 этого закона являются вопросы местного значения, информирование населения о деятельности органов и должностных лиц местного самоуправления. Собрание граждан, инициируемое населением или представительным органом, назначается представительным органом муниципального образования, а инициируемое главой муниципального образования соответственно им самостоятельно.

Порядок назначения и проведения собрания граждан по другому основанию – для осуществления территориального общественного самоуправления, должен быть установлен в уставе территориального общественного самоуправления населения. Поэтому для создания нормативной правовой базы, обеспечивающей правовые гарантии реализации прав граждан на участие в осуществлении местного самоуправления в форме территориального общественного самоуправления, уставы муниципальных образований либо специальные нормативные правовые акты представительного органа местного самоуправления должны содержать подробную регламентацию порядка образования и деятельности территориального общественного самоуправления, в том числе подробную регламентацию организации и деятельности органов территориального общественного самоуправления, устанавливать полномочия собраний и конференций граждан, полномочия территориального общественного самоуправления. При этом необходимо учитывать, что основной объем нормативного правового регулирования вопросов организации территориального общественного самоуправления перенесен теперь на местный уровень осуществления публичной власти. Основные же принципы и условия проведения собраний и конференций граждан, организации и деятельности территориального общественного самоуправления установлены теперь не законами субъектов Российской Федерации, а на федеральном уровне.

Таким образом, в уставе муниципального образования либо в нормативном правовом акте представительного органа должны быть четко разделены случаи проведения собрания по двум указанным основаниям: для рассмотрения вопросов, связанных с деятельностью органов и должностных лиц местного самоуправления, и для рассмотрения вопросов осуществления территориального общественного самоуправления.

В разделе устава поселения (района), регулирующего вопросы организации и деятельности территориального общественного самоуправления, должны быть отражены следующие вопросы:

· порядок реализации инициативы населения по вопросам проведения собрания, конференции граждан и установления границ деятельности территориального общественного самоуправления населения;

· критерии установления границ территорий, в которых осуществляется территориальное общественное самоуправление;

· порядок избрания делегатов на конференцию;

· процедуры проведения собрания и конференции, процедуры голосования и принятия собраниями и конференциями решений;

· представительство органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления на собраниях и конференциях;

· порядок реализации решений собраний и конференций граждан об образовании органов территориального общественного самоуправления населения;

· обязательность и формы информирования населения о решениях, принятых на собраниях и конференциях;

· порядок взаимодействия органов и должностных лиц местного самоуправления с территориальным общественным самоуправлением.

Новой редакцией Федерального закона определены вопросы, в пределах которых на основе заключенных договоров между органами территориального общественного самоуправления и органами местного самоуправления, может осуществляться деятельность территориального общественного самоуправления. К ним отнесены: хозяйственная деятельность по содержанию жилищного фонда, благоустройству территории, иная хозяйственная деятельность, направленная на удовлетворение социально-бытовых потребностей граждан, проживающих на соответствующей территории. В отличие от сложившееся практики, новой редакцией Федерального закона не предусмотрено финансирование из местного бюджета организационно-управленческой деятельности органов территориального общественного самоуправления.

