Потребители коммунальных услуг в марте оплатили дочерним компаниям ОАО "РКС" 93% выставленных им счетов.

Одна из основных задач, поставленных перед компанией акционерами ОАО "Российские коммунальные системы" на 2004 год - повышение платежной дисциплины потребителей. Если до прихода ОАО "РКС" в регионы муниципальные предприятия коммунального хозяйства потребители оплачивали лишь 54% отпущенных им тепловой и электрической энергии, услуг по водоснабжению и водоотведению, то по итогам 2004 года ОАО "РКС" должно довести сбор платежей до 95%.

Некоторые ДЗО ОАО "РКС" уже по итогам первого квартала 2004 г. обеспечили сбор платежей по выставленным счетам за электрическую энергию на уровне свыше 90%: ОАО "Тамбовские коммунальные системы", ОАО "Амурские коммунальные системы" и ОАО "Владимирские коммунальные системы".

По итогам марта 2004 года ДЗО ОАО "РКС" добились того, что потребители оплатили 93% выставленных им счетов. В том числе оплата за электрическую энергию составила 101,1% (с учетом погашения задолженности), за тепловую энергию - 88,6%, за услуги по водоснабжению и водоотведению - 93,5%.

Многие ДЗО ОАО "РКС" в марте 2004 года добились от потребителей 100%-ой оплаты выставленных им счетов по видам бизнеса. В частности:

- за тепловую энергию - ОАО "Алтайские коммунальные системы", ОАО "Архангельские коммунальные системы", ОАО "Тверские коммунальные системы", ОАО "Свердловские коммунальные системы"

- за электрическую энергию – ОАО "Архангельские коммунальные системы", ОАО "Владимирские коммунальные системы", ОАО "Свердловские коммунальные системы", ОАО "Тамбовские коммунальные системы";

- за услуги по водоснабжению и водоотведению - ОАО "Амурские коммунальные системы" и ОАО "Орловские коммунальные системы".

Своевременные платежи потребителей позволили ДЗО ОАО "РКС" значительно улучшить платежи поставщикам энергоресурсов. Так, ОАО "Владимирские коммунальные системы", ОАО "Орловские коммунальные системы", ОАО "Тверские коммунальные системы" не имеют задолженности перед поставщиками газа, и по расчетам с АО-энерго.

Вместе с тем, задолженность потребителей перед ДЗО ОАО "РКС" в марте 2004 года выросла на 4,7% и на 1 апреля 2004 года составила 1,6 млрд. рублей. В том числе задолженность по платежам свыше 2 месяцев составляет около 400 млн. рублей. В частности, потребители тепловой энергии в г.Кирове в марте оплатили лишь чуть более 40% выставленных им счетов. Основная причина неплатежей – дефицит средств в местном бюджете на оплату коммунальных услуг.

В ходе осенне-зимнего периода 2003-2004 гг. ДЗО ОАО "РКС" обеспечили надежное и бесперебойное снабжение водой, тепловой и электрической энергией более 4,5 млн. потребителей в 15 регионах России.

В течение зимы предприятия ОАО "РКС" обеспечивали теплоснабжение 51 тыс. 249 жилых домов, 774 детских сада, 815 школ, 753 медицинских учреждений. Несмотря на сильную изношенность коммунальной инфраструктуры, переданной в управление дочерним компаниям ОАО "РКС", предприятия Российских коммунальных систем не допустили возникновения серьезных аварий на водоводах, тепловых и электрических сетях. Не было зафиксировано ни одного факта размораживания сетей и сооружений.

Незначительные повреждения сетей, связанные со сложными погодными условиями и значительным износом оборудования, трубопроводов, водоводов устранялись в рабочем режиме и, в большинстве случаев, без отключения потребителей.

Успешное прохождение осенне-зимнего максимума нагрузки на объектах коммунального хозяйства, переданных в управление дочерним обществам ОАО "РКС", связано с хорошо организованной подготовительной работой. В преддверии отопительного сезона ОАО "РКС" выдало займы своим дочерним обществам на пополнение оборотных средств, закупку топлива, приобретение резервных материалов и оборудования, подготовку инженерного оборудования, выполнение ремонтных работ на общую сумму более 123 млн. рублей. ОАО "РКС" также выделило более 205 млн. рублей для проведения централизованной закупки топлива для нужд дочерних обществ. Это позволило обеспечить нормативные запасы топлива на всех котельных в зоне ответственности РКС и уверенное прохождение осенне-зимнего периода.

Одной из основных задач ОАО "РКС" является сокращение издержек. В частности, настоящее время в компании разработана Программа по внедрению приборов учета электроэнергии. Сверхнормативные потери электроэнергии в ДЗО ОАО "РКС" составляют 4,4% от общего объема отпуска электроэнергии или почти 182 млн. кВтч в год. Убытки от сверхнормативных потерь достигают 128,1 млн. рублей в год. За 5 лет суммарные убытки от сверхнормативных потерь электроэнергии превысят 640 млн. рублей.

Реализация Программы стоимостью около 500 млн. рублей по приобретению и установке приборов учета позволит в течение 5 лет полностью ликвидировать сверхнормативные потери электроэнергии в целом по ОАО "РКС" и сократить издержки на 4,4%.

ОАО "РКС" также разработало Программу по оптимизации работы котельного оборудования. Под управлением ОАО "РКС" работают около 700 муниципальных котельных. На многих котельных используется технически и морально устаревшее котельное оборудование, изготовленное в первой половине прошлого века. В настоящее время проводятся испытания наиболее распространенного котельного оборудования. По итогам испытаний будет установлен истинный коэффициент полезного действия (КПД) котлов и определены основные меры по повышению КПД, тепловой производительности, экономичности и надежности котлов. Также будет принято решение об использовании конкретных марок угля для достижения оптимальных характеристик работы котельного оборудования различных типов.

По мнению экспертов, оптимизация работы котельного оборудования позволит в целом по ОАО "РКС" сократить издержки при производстве тепловой энергии почти на 10%.
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