Вступительное слово президента РФ Владимира Путина на заседании Госсовета.

Добрый день, уважаемые коллеги!

Сегодня мы будем обсуждать вопрос, напрямую связанный с дальнейшим развитием и укреплением Федерации.

Совместная работа Федерации и регионов направлена на постоянное совершенствование федеративных отношений, на укрепление единства страны и работоспособности государства в интересах всех его граждан.

Очевидно, что эффективность государственного управления определяется четкостью понимания уровнями власти собственных обязанностей и использованием наиболее оптимальных моделей их взаимодействия.

И сегодня, когда разграничение полномочий подходит к своей завершающей стадии, крайне важны согласованность действий и, хочу подчеркнуть это особо, необходим учет взаимных интересов.

Рабочая группа Госсовета детально и всесторонне изучила вопрос и представила довольно обширный материал. Я бы, в свою очередь, предложил сосредоточиться на обсуждении следующих ключевых проблем.

Первое — это последовательная реализация требований базового закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».

Именно этот правовой акт устанавливает принципы и порядок разграничения полномочий между уровнями власти и их ресурсной обеспеченности. И, тем самым, определяет четкую ответственность каждого уровня власти.

Ключевым вопросом здесь остаются межбюджетные отношения. Расходные обязательства должны соответствовать доходным полномочиям. И такой подход — это путь к ликвидации нефинансируемых мандатов. Сейчас это — наиболее чувствительная проблема. Особенно чувствительна в социальной сфере.

Мы сделали шаг вперед, исключив возможность возникновения каких-либо проблем в этой области.

Сегодня мы услышим предложения Правительства о решении этих вопросов. Важно при этом обеспечить надежную защиту интересов всех граждан России. Подчеркиваю, всех, от кого бы они ни получали социальную помощь: от Федерации или от региона.

Следующее, что требует нашего обсуждения — это корректировка федерального и регионального законодательства. Надо привести его в соответствие с новыми принципами федеративных отношений и местного самоуправления, новыми финансово-экономическими условиями функционирования федеральных, региональных и местных властей.

Уже сегодня в изменениях нуждаются полторы сотни федеральных законодательных актов. Вы знаете, что и субъектам Федерации предстоит существенно переработать свое законодательство, исходя из новых — значительно более широких — законодательных полномочий и с учетом бюджетных возможностей каждого региона. И сделать это нужно в чрезвычайно короткие сроки.

Следующая тема нашего разговора — ход административной реформы и ее развитие на региональном уровне. Сейчас уже практически закончено формирование новой структуры Правительства. Обновленные федеральные министерства, агентства и службы начали работать над оптимизацией своих территориальных органов. Это — непростой, но крайне ответственный процесс.

Путь создания разветвленной сети территориальных органов федеральных ведомств — далеко не единственный. Более того, он далеко не самый эффективный. И отдельные функции — в рамках статьи 72 Конституции — должны более решительно передаваться как на региональный уровень, так и на уровень местного самоуправления. Главный принцип здесь — меньше затрат, больше пользы. И для дела, и для граждан страны. Я согласен с руководителями регионов, когда они приводят примеры и настаивают на том, чтобы не плодить излишнее количество ненужных структур, которые решают параллельно друг с другом одни и те же задачи и только путают людей в коридорах власти.

Речь идет об эффективной реализации полномочий федеративного государства в территориях и о недопустимости сохранения в регионах избыточных функций — функций, уже ликвидированных на федеральном уровне. Прошу руководителей регионов обратить на это внимание.

Вы знаете, Правительство перечень избыточных функций сформировало. И осуществление их государством должно быть прекращено повсеместно. Поэтому необходимо провести такую же инвентаризацию функций на уровне субъектов Федерации и в муниципальных образованиях. Нужно, как мы с вами и говорили, многократно «разбюрокрачивать» хозяйственную и экономическую жизнь.

Хотел бы при этом отметить: совершенствование деятельности органов власти не должно приводить к остановке работы или к снижению качества осуществляемых ими полномочий. Речь идет о необходимости обеспечения каждодневных нужд страны, насущных потребностей ее граждан.

В заключение хотел бы отметить, что четкое разделение полномочий — это только часть дела. Необходимо соотнести их между собой с позиции организационных решений и необходимых расходов на реализацию этих полномочий. Только тогда мы добьемся объективного, подлинного совершенствования механизмов нашего взаимодействия.

Надеюсь, что именно такой подход определит сегодня и сам ход обсуждения предложенных тем.

Позвольте предоставить слово руководителю рабочей группы Николаю Владимировичу Виноградову.
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