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ПРЕСС-РЕЛИЗ

12 марта 2003 г.
13-14  марта 2003 г. в Новосибирске состоится семинар руководителей органов по управлению муниципальным имуществом, архитектуры и комитетов по земельным ресурсам и землеустройству администраций городов Сибири и Дальнего Востока. Семинар проводится совместно с Департаментом земельных и имущественных отношений мэрии Новосибирска. 

Тема семинара «Организация совместной работы органов по управлению имуществом, архитектуры и градостроительства, комитетов по земельным ресурсам и землеустройству по вопросам управления городской недвижимостью и повышения ее эффективности».

Следует отметить, что данный семинар обещает стать одним из самых представительных мероприятий, проводимых Ассоциацией сибирских и дальневосточных городов. Заявки на участие поступили от 150 представителей муниципальных служб из 60 городов Сибири, Дальнего Востока, Урала и Поволжья.

С приветственным словом к участникам обратится мэр Новосибирска Владимир Городецкий.

На семинаре предполагается обсудить:

- проблемы взаимодействия органов Госземкадастра и Министерства имущественных отношений на местах по разграничению государственной собственности на землю;

- вопросы земельно-кадастрового производства и приватизации земель под линейными сооружениями (железная дорога, ЛЭП, автомобильные дороги);

- налогообложение земельных участков под встроенно-пристроенными помещениями;

- проблемы, связанные с установлением публичных сервитутов;

- организацию работы по подготовке технических условий подключения объектов к сетям инженерно-технического обеспечения, необходимых при продаже права  аренды земельных участков;

- участие муниципальных образований в Федеральной целевой программе «Создание автоматизированной системы ведения государственного земельного кадастра и государственного учета объектов недвижимости в 2002 –2007 гг.;

- проблемы финансирования и информационного обеспечения мероприятий по разграничению муниципальной собственности на землю;

- опыт взаимодействия органов местного самоуправления, органов государственной власти и других структур при приватизации земельных участков;

- правовые основы оборота земель сельскохозяйственного назначения в муниципальных образованиях с обсуждением вопросов, связанных с практикой реализации генеральных планов муниципальных образований;

- практику применения норм статей Земельного кодекса в части оформления договоров аренды земли с множественностью лиц на стороне арендатора;

- роль органов архитектуры и градостроительства а реализации целевых программ земельной реформы.

Для участия в работе семинара приглашены ученые - эксперты АСДГ по всему спектру проблем управления муниципальной собственностью. 

По мнению организаторов, семинар должен помочь представителям муниципалитетов предметно  обсудить наиболее острые вопросы и найти оптимальные для каждого города пути повышения эффективности управления муниципальной недвижимостью. 
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