1. Наиболее значимое, что удалось сделать в городе в 2004 году:
· досрочно погашена задолженность в Государственные внебюджетные фонды по реструктуризации учреждений Управления социальной защиты населения,
· предоставление субсидий населению на подведомственной территории через органы социальной защиты населения;
- в полном объеме финансируются муниципальные программы социальной
поддержки населения, основными целями которых являются осуществление мер по улучшению положения малообеспеченных слоев населения и детей-инвалидов, оказание адресной помощи и повышение степени их защищенности., оказание срочной материальной помощи гражданам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, предоставление инвалидам средств жизнеобеспечения и оказание помощи продуктами и одеждой. Особое место в программах занимает поддержка деятельности ветеранских и инвалидных общественных организаций через выделение им средств на реабилитационную работу, материальную помощь членам организаций, возмещения затрат на хозяйственные расходы правлений и поощрение актива;
- для детей из малообеспеченных семей организовано питание в социальных столовых, летний отдых в загородных оздоровительных лагерях;
- в АМО три муниципальных учреждения социального обслуживания населения.

Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Берегиня», работающий в области реабилитации детей-инвалидов с диагнозом ДЦП, стал победителем областного конкурса «Лучшее социальное учреждение года» среди муниципальных учреждений этого профиля. За год центром реабилитировано 216 детей, что больше прошлого года на 23%.
Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних (далее СРЦН), работающий по жизнеустройству безнадзорных и беспризорных детей, признан призером областного конкурса «Лучшее социальной учреждение года». Деятельность СРЦН способствует снижению безнадзорности детей и подростков. За год помещено в СРЦН 142 ребенка (115% к уровню 2003 года), устроено в родные семьи, передано под опеку на воспитательные группы 29 детей (171% к уровню 2003года).

Социальное обслуживание и социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов осуществляется муниципальным нестационарным учреждением «Комплексный социального обслуживания населения «Веста». В структуре учреждения отделение обслуживания на дому, специализированное отделение социально-медицинского обслуживания, отделение срочного социального обслуживания и отделение социальной помощи семье и детям. В течение года обслужено 5974 чел.
2.
Наиболее трудные проблемы, которые не удалось решить в прошедшем году:
-
монетизация льгот
3.
Помощь и содействие, которые может оказать АСДГ в решении проблем:
-
подготовка проектов нормативных актов для органов местного самоуправления.
