За 2004 год муниципальными предприятиями ЖКХ муниципального образования «г. Южно-Сахалинск» проведена следующая работа:

- по жилищному фонду:
 Отремонтировано капитальным ремонтом 24 тыс.м2 жилого фонда. Отремонтировано капитальным ремонтом 4,3 км внутридомовых водопроводных сетей и 0,8 км канализационных сетей. 

- по водоснабжению:

Отремонтировано капитальным ремонтом 4,41 км водопроводных и 1,1 км магистральных канализационных сетей

- по теплоснабжению:

Отремонтировано 27,7 км тепловых сетей, заменено 0,5 км ветхих тепловых сетей. 

- по электроснабжению:

Отремонтирована 121 трансформаторная подстанция, 40,7 км электрических сетей, 7,3 км сетей наружного освещения. 

- прочие услуги:

За 2004 год на объектах городского благоустройства и его содержания выполнено работ на общую сумму 181,1 млн. рублей, в том числе муниципальный заказ на сумму 100,1 млн. рублей. За истекший период обустроено и отремонтировано асфальтобетонных покрытий улиц и территорий площадью 93,5 тыс. м2. За счет средств областного бюджета выполнены работы по восстановлению благоустройства в 9-ом микрорайоне города: отремонтировано 45,5 тыс. м2 дорожного покрытия и установлена 141 кодовая дверь на общую сумму 79,7 млн. руб. В зеленых зонах города высажено 1,5 тыс. шт. деревьев и кустарников, обустроено 63,3 тыс.м2 газонов , высажено в цветниках 195,1 тыс. штук цветов. На улицах, скверах, автобусных остановках установлено 63 скамейки и 73 урны.
Анализ финансового состояния отрасли показывает, что за 2004 год в целом по отрасли ожидаются убытки от реализации услуг в сумме 511,5 млн. рублей, что на 149,4 млн. руб. больше, чем за соответствующий период прошлого года.
Так, по МУП "ЖПЭТ" ожидается увеличение убытков на 135,8 млн. руб. в связи сростом затрат на оказание ЖКУ и несвоевременным пересмотром тарифов для населения.
С целью снижения непроизводительных расходов и получения дополнительных доходов и в соответствии с Программой по укреплению финансовой базы МО «г. Южно-Сахалинск» на период 2002 - 2005 г.г. предприятиями ЖКХ выполнен ряд мероприятий, эффективность от внедрения которых составила 0,6 млн. рублей.
Обеспеченность бюджетным финансированием отрасли ЖКХ составляет 99,1% от плановых бюджетных назначений.
Дебиторская задолженность в целом по отрасли ожидается в сумме 470,4 млн. руб. По сравнению с дебиторской задолженностью на начало 2004 года она снизилась на 553,8 млн. рублей или на 54 %. Резкое снижение задолженности произошло по причине выбытия показателей предприятий - банкротов (МУП «Водоканал», МУП «СДРСУ»). По остальным предприятиям ЖКХ дебиторская задолженность снижена на 29% в сравнении с той, которая сложилась на начало года. Фактический уровень сбора платежей населения за предоставленные ЖКУ составил 94 %. По сравнению с предыдущим годом просроченная задолженность населения возросла на 29,5 млн. рублей.
Всего по отрасли кредиторская задолженность составила 673,5 млн. руб., по сравнению с задолженностью на начало года она уменьшилась на 521 млн. руб. Меры, принятые администрацией города по возмещению сверхлимитного потребления ресурсов, пережога угля, удовлетворение исков по возмещению льгот предприятиям и т.д. привели к снижению как дебиторской так и кредиторской задолженности.
Средняя заработная плата по муниципальным предприятиям ЖКХ составила 10424 рублей, что на 18 % больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, тарифная ставка рабочего! разряда с 01.10.2004 года установлена в размере 1295 рублей, тарифная ставка к соответствующему периоду прошлого года увеличилась на 13% (в отчетном периоде 2003 года она составляла 1149 рублей.)
Продолжается реализация программы социальной поддержки населения. За 2004 год субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг предоставлены 17256 семьям на сумму 133321 тыс. руб., фактически погашено субсидий на сумму 112416,5 тыс. руб. По сравнению с аналогичным периодом 2003 года общее количество субсидентов снизилось на 671 семью, сумма начисленных субсидий уменьшилась на 60233,2 тыс. рублей или на 31,1 %. Доля семей, получающих субсидию, составила 27,8 % и снизилась к прошлому году на 5 %, средний размер субсидии на одну семью составил 643,8 рублей против 899,75 рублей в соответствующем периоде прошлого года. 
В рамках Программы реформирования жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования " город Южно-Сахалинск" проведена следующая работа:
Городским Собранием г. Южно-Сахалинска приняты следующие документы: «О положении об оплате жилья и коммунальных услуг» (решение от 27.12.04 г.), разработанным в соответствии с постановлением Правительства РФ от 17.02.04 г. № 89 «Об утверждении основ ценообразования в сфере жилищно-коммунального хозяйства» и от 30.07.04 г. № 392 «О порядке и условиях оплаты гражданами жилья и коммунальных услуг»; «О финансировании субсидий на покрытие убытков от применения государственных регулируемых цен (тарифов) на коммунальные услуги, предоставляемые жилищному фонду ЖК, ЖСК, ТСЖ (постановление от 18.10.04 г. № 1933 )
В целях демонополизации жилищного хозяйства и улучшения качества обслуживания населения в мае 2004 года путем реорганизации МУП «ЖПЭТ» были созданы три самостоятельные муниципальные предприятия на базе жилья, обслуживаемого ЖЭУ-8, 9, 10 (постановления мэра от 24.05.04 г. № 922, 923, 924).
В третьем квартале 2004 года были изъяты из хозяйственного ведения МУП «Водоканал» и МУП «Тепловые сети» коммунальные системы водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения и переданы в аренду соответственно ООО «Сахалинский водоканал» и ОАО «Сахалинэнерго».
Решением городского Собрания от 23.06.04 г. № 691 / 89 -04-2 утверждена разработанная Департаментом ЖКХ целевая Программа по развитию объектов водоснабжения и водоотведения муниципального образования « город Южно-Сахалинск», которой предусматривается осуществлять решение проблем водоснабжения и водоотведения с использованием новейших технологий и материалов. Учитывая большой процент утечек из водопроводной сети, Программой предусматривается замена, реконструкция сетей водоснабжения и магистральных водопроводов. Это позволит сократить объем водопотребления и значительно повысит качество воды отпускаемой населению. Во исполнение этой Программы в 2004 году велись работы по устройству источников и сетей водбснабжения в п. Хомутово.
Ведется планомерная работа жилищно-эксплутационными организациями по установке приборов учета на вводах жилых домов. По состоянию на 01.01.05 г. около 40% многоквартирных домов оборудовано водомерами. На 41 доме установлены теплосчетчики. За период 2001- 2004 годы около 9000 квартир оборудованы квартирными приборами учета холодной и горячей воды (в основном за счет средств граждан). На всех источниках водоснабжения установлены приборы добываемой воды, установлены приборы учета теплоэнергии на всех ЦТП. На объектах ЖКХ предприятиями установлено 178 приборов учета тепловой энергии и горячего водоснабжения.

Департаментом ЖКХ в 2004 году разработана Программа развития сетей наружного освещения муниципального образования « город Южно-Сахалинск» на 2005-2010 годы. Мэром города в июле 2004 г. утверждена Комплексная программа по благоустройству и санитарной очистке города Южно-Сахалинска на 2004-2007 годы, выполнение которой предусмотрено за счет городского, областного бюджетов и привлеченных средств.

Основные задачи отрасли на 2005 год. 

В рамках программы реформирования ЖКХ планируются:
1. Институциональные преобразования ЖКХ

2. Совершенствование финансирования жилищно-коммунального комплекса

3. Совершенствование тарифной политики

С целью снижения затрат и улучшения тепло- водоснабжения города, стабилизации электроснабжения , развития объектов внешнего благоустройства намечены к выполнению  следующие мероприятия :

по теплоснабжению:

1. Выполнение мероприятий , предусмотренных Программой энергосбережения в системе теплоснабжения г. Южно- Сахалинска на 2002 -2006 годы ( принята Решением городского Собрания г. Южно- Сахалинска от 03.04.02 г. № 216/22-02-2) в муниципальном жилом фонде и на объектах бюджетной сферы.
2. Строительство котельной для п. Синегорск. 

по водоснабжению и водоотведению:
1. Реализация мероприятий Муниципальной Программы "Развитие объектов водоснабжения и водоотведения МО "город Южно-Сахалинск" на 2004-2010 годы" (утверждена Решением городского Собрания № 691/89-04-2 от 23.06.04) по перекладке изношенных водопроводных сетей.
2. Завершение строительства ГКНС для г. Южно- Сахалинска
- Завершение строительства водозаборов "Северо - Западный "и " Хомутово". 

по электроснабжению:

1. Реализация мероприятий Программы "Освещение улиц, планировочных районов МО "город Южно-Сахалинск" на 2004 -2010 годы"

по объектам внешнего благоустройства:

· Выполнение плановых объемов по капитальному ремонту и текущему содержанию объектов благоустройства.
















