На Ваше письмо от 03.02.2005 № 47/05 направляем информацию по итогам деятельности департамента земельных и имущественных отношений г. Новосибирска в 2004 году и планах на 2005 год в дополнение к ранее направленному письму от 28.02.2005 № 31-1766.
В 2004 году деятельность департамента была направлена как на реализацию основных задач текущего периода, так и на разработку стратегических планов работы на будущий период, в первую очередь связанных с изменившимися требованиями федерального законодательства.
Успешно выполнена одна из основных задач - привлечение доходов в городской бюджет. При плановом задании в сумме 1820,4 млн. рублей фактическое поступление составило 1903,7 млн. рублей, то есть 104,6 % к плану.
Принятие ряда нормативных документов, таких как новая методика расчета арендной платы за объекты недвижимости, прогнозный план приватизации на 2005 год, постановление мэра, устанавливающее размер коэффициентов зависимости арендной платы за землю от земельного налога, от категории землепользователя, от вида использования земли, постановление мэра, утверждающее Типовое положение о комиссии по организации и проведению торгов по продаже земельных участков и права на заключение договоров аренды земельных участков для индивидуального жилищного строительства, усиление досудебной и судебной работы, направленной на снижение дебиторской задолженности позволили установить плановое задание по поступлению средств в городской бюджет на 2005 год в сумме 2237,6 млн. рублей, что составляет 123 % к плану 2004 года.
Одной из важных задач, стоящих перед департаментом в 2004 году и в будущие периоды - реализация требований Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ и Федерального закона от 22.08.2004 № 122-ФЗ.
В целях реализации требований федерального законодательства департаментом разработан и утвержден «План мероприятий по реализации ФЗ от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьи 154 ФЗ от 22.08.2004 № 122-ФЗ в части использования, перепрофилирования и отчуждения муниципального имущества».
План составлен на период с 2004 до 01.01.2009 год.
В соответствии с утвержденным планом в 2004 году основная работа была направлена на:
-определение состава имущества, необходимого для функционирования органов местного самоуправления, МУП и МУ участвующих в обеспечении жизнедеятельности города (в соответствии с наделенными полномочиями);
-определения перечня состава муниципального имущества, не предназначенного для решения вопросов, относящихся к компетенции местного самоуправления и подлежащего передаче в федеральную собственность и собственность субъекта Российской Федерации.
По итогам работы определены перечни муниципальных учреждений (предприятий), нуждающихся в расширении своих площадей, совместно с отраслевыми управлениями (комитетами) отработан перечень муниципальных учреждений (предприятий), которые располагаются в помещениях государственной собственности, подлежащих передаче в муниципальную собственность, подготовлен перечень муниципального недвижимого имущества, занимаемого федеральными и областными органами управления.
Одно из основных требований закона - осуществить до 1 января 2009 года отчуждение (приватизацию) или перепрофилирование муниципального имущества.
Для решения задачи по реализации Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ в 2005 году необходимо выполнить следующее:
· завершить работу по систематизации учета муниципального имущества и его классификации по отраслям, а недвижимого имущества - по назначению;

· определить потребность в муниципальных предприятиях и учреждениях каждой отрасли;

· определить дополнительную потребность в зданиях и помещениях, учитывая перспективу развития муниципальных предприятий и учреждений, возможность создания новых предприятий и учреждений. На основании этих данных будет возможно определить количество объектов муниципальной собственности, подлежащих перепрофилированию;

· предусмотреть перемещение детских организаций - клубов, школ искусства, школ дополнительного образования из подвальных помещений в помещения, расположенные на 1 и 2 этажах.

· 
определить количество и состав имущества, которое город Новосибирск в связи с разграничением полномочий будет обязан до 1 января 2006 года передать в федеральную собственность и государственную собственность Новосибирской области;

· разработать стратегический план приватизации муниципального имущества.

Что касается оказания содействия АСДГ в решении задач, стоящих перед департаментом, то помощь также может быть связана с реализацией Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Основным препятствием при государственной регистрации муниципальных объектов недвижимости с целью их дальнейшей приватизации является неузаконенная реконструкция объектов недвижимости, произведенная как по вине арендаторов, так и нет (произведенная до принятия нежилых помещений, зданий, сооружений в муниципальную собственность). Узаконивание реконструкции требует больших материальных и временных затрат, что, в свою очередь, затрудняет реализацию Федерального закона в части отчуждения имущества, не предназначенного для решения вопросов местного значения.

Выполнение в установленный законом срок процедуры приватизации муниципального имущества возможно при одном условии - включения арендаторов помещений в процесс подготовки документов, необходимых для оформления реконструкции. Предлагаем АСДГ поддержать предложение департамента о внесении в установленном порядке в Федеральный закон «О приватизации государственного и муниципального имущества» дополнения в части способов приватизации с целью получения арендаторами помещений определенных гарантий, а именно, гарантии выкупа арендуемого имущества, так как при таком объеме приватизации просто необходим такой способ как выкуп арендуемого имущества.

