Управление социальной защиты населения администрации г. Междуреченска направляет в Ваш адрес итоги выполнения городской программы «Социальная поддержка населения города Междуреченска на 2004 год». 

С 1993 года ежегодно реализуется программа социальной поддержки населения города.

Увеличение суммы на реализацию городской программы с 1,03 млн. руб. в 1998 г. до 6,5 млн. руб. в 2004 г., позволило увеличить адресную помощь на одного обратившегося более, чем на 800 рублей. Сумма адресной помощи на одного обратившегося одна из самых высоких в области, и на сегодняшний день составляет – 842 рубля (1998 г. – 84,9 руб.).
Острота социально-экономической ситуации в стране является объективным фактором, предопределяющим масштабность и направление работы в системе социальной защиты населения. Особенно нелегко в сложившейся ситуации пожилым людям, инвалидам, семьям с несовершеннолетними детьми. 

Сложившаяся в настоящее время система работы учреждений социальной защиты населения имеет комплексный характер и включает широкий набор мер, направленных на оказание социальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Учитывая, что до настоящего времени не определен источник финансирования по введению в действие Федерального закона «О государственной социальной помощи» № 178-03 от 17.07.1999 г., оказание материальной помощи в рамках городской программы по социальной поддержке населения является жизненно необходимой. 

Выполнение городской целевой программы

«Социальная поддержка населения города Междуреченска на 2004 год»

Цель программы

Основной целью городской целевой программы «Социальная поддержка населения города Междуреченска на 2004 год» является создание условий для постепенного повышения качества жизни малообеспеченных категорий населения, нуждающихся в социальной поддержке.

Основные направления городской целевой программы

«Социальная поддержка населения города Междуреченска на 2004 год»

Учитывая оценку социальной программы на 2001 г. нашего города, данную экспертами фонда «Институт экономики города» г. Москва, в городской целевой программе «Социальная поддержка населения города Междуреченска на 2004 год» управлением социальной защиты населения для упрощения восприятия изменены разделы программы (в сравнении с предыдущими годами). Разделы программы стали ориентированны на определенные категории благополучателей, таких как: семьи с несовершеннолетними детьми, в том числе с детьми - инвалидами, ветераны Великой Отечественной войны и граждане старшего поколения, инвалиды и др. 










Приоритетными направлениями программы являются:

- обеспечение всесторонней поддержки наиболее уязвимых категорий населения, неспособных самостоятельно преодолеть трудную жизненную ситуацию, в первую очередь детей и семей с детьми;

· осуществление мер по улучшению жизнеобеспечения ветеранов и пожилых людей.

Программа представляет собой комплекс мероприятий, и стандартный набор мер, необходимых для обеспечения реализации установленных федеральными законами специальных гарантий и льгот, однако особый акцент в ней сделан на помощи семьям с детьми, ветеранам Великой Отечественной войны, малоимущим пенсионерам и инвалидам.

Социально-демографическая ситуация в городе

На 104,7 тыс. населения нашего города 28 567 человек являются получателями пенсий, что составляет 27 % от общей численности населения. 

Средний размер пенсии составляет 2 058 рублей. 

Размер социальной пенсии – 857 рублей.

Размер пенсии по старости – 660 рублей (минимальный), 2 383 рубля (максимальный) без учета надбавок и повышений. 

Пенсию ниже прожиточного минимума (1 664,0 рубля) получают 6 545 человек, в том числе:

· до 900 руб. – 908 человек;

· до 1 000 руб. – 255 человек;
· до 1 500 руб. – 4 215 человек.
· до 1 664 руб. – 1 167 человек.
18 429 человек – пенсионного возраста (женщины старше 55 лет, мужчины старше 60 лет), что составляет 17,6 % от общей численности населения, в том числе: 13 009 женщин, 5 420 мужчин. 

23 993 человека – дети и подростки до 18 лет, что составляет 23 % от общей численности населения, в том числе 418 детей-инвалидов.

Фактически, 40,5 % междуреченцев (42 422 человека – дети и пожилые люди) находятся в нетрудоспособном возрасте.

На 01.01.2005 г. в ЦЗН состоит на учете 2 202 безработных гражданина (2003 г. – 1 775) , из них: 52 человека предпенсионного возраста (43 человека – женщины), в том числе:

· 1 431 человек – женщины (65 %);


- 177 человек – инвалиды.

Рост доли лиц пожилого и старческого возраста сопровождается увеличением численности одиноких пожилых людей, нуждающихся в социальной помощи и услугах, индивидуальных средствах реабилитации.

Основные проблемы пожилых людей, проживающих в городе, характерны для всего старшего поколения России. Но есть и некоторые особенности, сегодняшнее поколение пожилых людей – это золотой фонд человеческих ресурсов города, это энтузиасты с активной жизненной позицией. Около 70 % пожилых граждан в городе – 16 072 человека – ветераны труда, 338 человек – участники Великой Отечественной войны, 2 012 человек – труженики тыла. 

Количество граждан, состоящих на учете в МУСЗН «Центр социального обслуживания населения» составляет 11 029 человек, из них: пенсионеров – 5 151 человек, инвалидов – 3 396 человек, прочих категорий населения – 2 482 человека. В том числе, получающих пенсию ниже прожиточного уровня – 1 921 человек. 

Сохраняется проблема более низкой продолжительности жизни пожилых мужчин (в целом на 13,6 лет меньше, чем у женщин).

Также, по состоянию на 1 января 2005 года на учете в МУСЗН «Центр социальной помощи семье и детям» состоит 5 964 семьи (9 542 ребенка, из них 253 человека – дети-сироты), имеющих доход ниже прожиточного минимума. 

Таким образом, более 15 % жителей нашего города живет за чертой бедности (от общей численности населения), находится в трудной жизненной ситуации и нуждается в социальной поддержке.
 

Предоставление адресной помощи в рамках программы оказания адресной социальной помощи гражданам включает в себя:

· оказание материальной и натуральной помощи;


· выплату муниципальных пособий;

· оздоровление незащищенных слоев населения; 


· приобретение средств реабилитации.

Основным принципом оказания материальной помощи является адресность и индивидуальный подход.

Формы оказания адресной помощи различны, это и денежная помощь, и предметы первой необходимости, продуктовые наборы, доставка и оплата топлива, оплата лечения и медикаментов, оказание помощи на ремонт жилья, бытовой техники, предоставление бытовых услуг, проведение праздничных, оздоровительных мероприятий, осуществление надомного патронажа, предоставление временного (в малых приютах ЦСО) и постоянного проживания в учреждениях социальной защиты населения города и области.

Привлечение представителей различных структур в работу Попечительских советов социальных учреждений, позволило профессионально решать вопросы оказания помощи лицам, нуждающимся в медикаментозном лечении, дополнительно привлекать денежные средства областной больничной кассы, МУЗ ЦГБ. Оказание помощи носит дифференцированный характер.

Программа «Социальная поддержка населения г. Междуреченска на 2004 год» утверждена постановлением городского Совета народных депутатов от 27.02.2004 г. № 49. 

Общая потребность в финансовых ресурсах на реализацию мероприятий Программы определяется в объеме 6 470,0 тыс. руб. с учетом средств (без учета – 6 040,4 тыс. руб.), переданных МУ УО «Комитет образования», «Управление культуры и кино», Управлению физической культуры и спорта для выплаты материальной помощи одаренным детям и отличникам учебы (2003 г. – 6 000,0 тыс. руб.).

Основная цель программы – оказание адресной социальной помощи малоимущим гражданам, с доходом ниже прожиточного минимума; оказание материальной помощи лицам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации (пожар, кража, дорогостоящее лечение и др.).

За 2004 г. программа выполнена на сумму 7 896,7 тыс. руб. (2003 г. - 7 207,9 тыс. руб.), что на 1 856,3 тыс. руб. больше запланированных средств и составило 131 % (2003 г. – 120,0 %), от уточненного плана программы процент выполнения составил – 96,4 % (2003 г. –, 98,3 %). 

Тогда как на реализацию подобной программы для всего Кузбасса было выделено лишь 19,5 млн. рублей. 

Адресная помощь оказана 3 066 семьям, имеющим 4 032 ребенка на сумму 2 905,2 тыс. руб. (2003 г. – 2 573 семьи / 3 454 детей на сумму 2 447,3 тыс. руб.). 

В среднем, на семью приходится 948 руб., что на 3 рубля меньше, чем в 2003 г.

(2003 г. – 951 руб.); 

· на одного ребенка – 721 руб., что на 13 рублей больше, чем в 2003 г. (2003 г. – 708 руб.);

- на ребенка-инвалида – 1 638 руб., что на 215 рублей больше, чем в 2003 г. (2003 г. – 1 423 руб.). Существенно возросла помощь на ребенка-инвалида в связи с реализацией программы «Летний лагерь на дому».
5 363 малообеспеченных гражданина (пенсионеры, инвалиды и прочие категории малообеспеченных) получили адресную помощь на 4 745,3 тыс. руб., (2003 г. – 4 550 малообеспеченных граждан на сумму 4 036,0 тыс. руб.), 

в том числе в течение года адресная помощь оказана 836 малообеспеченным работникам бюджетной сферы на сумму 683,1 тыс. рублей (2003 г. – 931 человеку на сумму 681,9 тыс. рублей), средний размер помощи составил 817 рублей (2003 г. – 758 руб.), (см. Приложение 1). 
В среднем, адресная помощь на одного взрослого человека составила 842 руб., что на 45 рублей меньше, чем в 2003 г. (2003 г. – 887 руб.).

В честь празднования 59-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 2 063 труженикам тыла произведена выплата единовременной помощи (в размере 100 рублей каждому). В 2003 году данная выплата не производилась.

Итоги выполнения мероприятий по разделам программы:

I раздел программы «Социальная поддержка семей с несовершеннолетними детьми и детьми инвалидами» фактически выполнен на сумму 1 987,7 тыс. руб., что составило 116,5 % от первоначального плана (от уточненного плана – 104,6 %). 

В 2004 году материальную поддержку получили 1 276 семей, находящихся в трудной жизненной ситуации (1 784 ребенка) на сумму 1 041,3 тыс. руб. (2003 г. – 1 309 семей 

(2 055 детей) на сумму 1 049,2 тыс. руб.). В среднем, размер денежной помощи на одну семью – 810 рублей (2003 г. – 800 руб.), на одного ребенка – 580 рублей (2003 г. – 510 руб.), 

в том числе:

· 1 002 семьям / 1 742 детям оказана материальная помощь (деньги, продукты питания, вещи первой необходимости, оплата дорогостоящих медикаментов) на сумму 796,3 тыс. руб.;

· 37 семьям, имеющим 37 детей, предоставлены льготы по оплате за содержание детей в ДОУ (50%) на сумму 51,7 тыс. руб.; 

· 47 подросткам из малообеспеченных семей, трудоустроенных в центре «Семья», выплачена заработная плата в сумме 52,0 тыс. руб.;

· 4 студенческим семьям оказана единовременная материальная помощь на сумму 3,7 тыс. руб.
Трое учащихся училища № 62 получили материальную помощь на сумму 14,6 тыс. руб.
Открыты счета в сберегательном банке 43 детям, оставшимся без попечения родителей на сумму 0,5 тыс. руб.
Семье с ребенком инвалидом (семья Запольских) предоставлена ссуда на приобретение жилья в размере 50,0 тыс. руб.
Социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних (с приютом) оказана материальная помощь 142 несовершеннолетним подросткам с девиантным поведением из асоциальных семей, проходящим социально-трудовую реабилитацию в центре на сумму 72,5 тыс. руб.
На проведение оздоровительных мероприятий для детей и подростков использованы средства в размере 636,2 тыс. руб., в том числе:

· на базе санатория «Солнечный» оздоровлено 9 детей на сумму 106,6 тыс. руб.;

· 7 детям оплачено обследование МРТ на сумму 12,1 тыс. руб.;

· 526 детей и подростков охвачено различными мероприятиями (бассейн, туристические походы, семейный отдых и др.), на проведение мероприятий затрачено 31,0 тыс. руб.;

· 40 детей-инвалидов оздоровились в Центре реабилитации г. Новокузнецка на сумму 152,4 тыс. руб.;

· 112 человек (дети приюта) отдохнули в период зимних и осенних школьных каникул на сумму 203,0 тыс. руб.

Для проведения спортивных занятий с несовершеннолетними детьми использованы средства в размере 10,0 тыс. руб. за аренду спортивного зала.

Продолжается работа по реализации программ летней занятости детей и подростков «Связующая нить», «Таежные радости», «Шаг навстречу», «Толерантность. Труд. Туризм» на реализацию данных программ затрачены средства в сумме 121,1 тыс. руб., из них:

· 52,4 тыс. руб. – на реализацию программы «Связующая нить» по проведению психолого-педагогической реабилитации малообеспеченных семей с детьми группы риска;

· 48,7 тыс. руб. – на реализацию экологической программы «Таежные радости» (приобретены 2 туристических палатки, 10 спальных мешков, 10 рюкзаков, тент и др. инвентарь);

· 20,0 тыс. руб. – на проведение туристических походов в рамках программы «Толерантность. Труд. Туризм», приняли участие 52 подростка «группы риска».

На создание доступной среды жизнедеятельности, медико-технической реабилитации детей-инвалидов использовано 234,1 тыс. руб., в том числе:

· 55,0 тыс. руб. – для реализации программы «Летний лагерь на дому» для тяжелобольных немобильных детей-инвалидов;

· 50,0 тыс. руб. – приобретено сенсорное оборудование для организации занятости, оздоровления и развития детей-инвалидов дошкольного возраста;

· 9,6 тыс. руб. – приобретен съемный пандус;

· 17,0 тыс. руб. – приобретена муфельная печь для занятий гончарным делом детей-инвалидов;

· 24,6 тыс. руб. – на обучение специальности «оператор ЭВМ» 20 малообеспеченных подростков в автошколе «Коляда»;

· 75,9 тыс. руб. – на реализацию программы социально-трудовой реабилитации подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, из малообеспеченных семей, состоящих на учете в ПДН (отремонтированы швейные машины, приобретены инструменты и материалы для работы мастерских);

· 2,0 тыс. руб. – на проведение мероприятий клуба «Молодая семья».

На проведение мероприятий к социально- значимым датам (праздник «День молодой семьи» и проведение городского конкурса рисунков, День знаний, День инвалида, Новый год) использованы средства в сумме 76,1 тыс. руб. 
II раздел программы «Социальная поддержка ветеранов Великой Отечественной войны, бывших военнослужащих и граждан старшего поколения» выполнен на сумму 1 847,2 тыс. руб., что составило 145,2 % от первоначального плана (от уточненного плана – 93,6 %). 

В 2004 года материальная помощь оказана 2 550 гражданам старшего поколения, имеющим доход ниже прожиточного минимума на сумму 1 064,4 тыс. руб.

Социальная поддержка ветеранов Великой Отечественной войны, бывших военнослужащих (в т.ч. членов их семей) оказана в размере 510,4 тыс. руб., в том числе:

· 319,5 тыс. руб. – оказание единовременной помощи 2 603 ветеранам в связи с празднованием 59-годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.;

· 30,0 тыс. руб. – установка телефонов на дому 6 инвалидам ВОВ;

· 94,2 тыс. руб. – оформление подписки на периодическую печать ветеранам всех категорий, одиноким пенсионерам, активистам городского Совета ветеранов;

· 54,6 тыс. руб. – денежная помощь в экстренных ситуациях 15 малообеспеченным гражданам, уволенным с военной службы и членам семей погибших при исполнении служебных обязанностей;

· 12,1 тыс. руб. – организация поздравлений ветеранов всех категорий с юбилеем, в том числе с юбилеем совместной жизни («Золотая свадьба»). 

На оздоровление в санатории «Солнечный» использовано 120,7 тыс. руб., в том числе:

· 84,5 тыс. руб. – оздоровление 14 ветеранов труда и тружеников тыла;

· 36,2 тыс. руб. – оздоровлено 3 военнослужащих, уволенных с военной службы и 2 члена семьи, погибших при исполнении воинских обязанностей.

В туристических походах приняло участие 30 ветеранов войны и труда, на проведение походов использованы средства в сумме 3,0 тыс. руб.
На проведение мероприятий к социально-значимым датам использовано 148,7 тыс. руб.
III раздел программы «Социальная поддержка инвалидов» выполнен на сумму 922,1 тыс. руб., что составило 93,7 % от первоначального плана (от уточненного плана – 88,1 %). 

863 инвалида получили поддержку в виде натуральной помощи и денежных средств на сумму 792,3 тыс. руб.
На создание доступной среды жизнедеятельности, медико-технической реабилитации 153 инвалидов (обеспечение слуховыми аппаратами, тифло-средствами, приобретение тростей, костылей и др.) использовано 75,2 тыс. руб.

На проведение мероприятий для 1 561 инвалида использовано 54,6 тыс. руб., в том числе:

· на проведение Дня спорта использовано 6,0 тыс. руб., в мероприятии приняли участие 70 человек;

· на проведение III городской Открытой Спартакиады лиц с ограниченными физическими возможностями, в которой приняло участие 150 человек, использовано 56,0 тыс. руб., из них: 50,0 тыс. руб. – средства областного бюджета, 7,6 тыс. руб. – средства социальной программы;

· на проведение туристического слета использовано 4,5 тыс. руб.;
· на проведение концерта для ветеранов и инвалидов города использовано – 7,0 тыс. руб.;

· на проведение Дня инвалида использовано 24,5 тыс. руб. (приняло участие 1 000 человек);
· на проведение Новогодних праздников – 5,0 тыс. руб. (приняло участие 1 000 человек)
IV раздел программы «Социальная поддержка граждан трудоспособного возраста, оказавшихся в трудной жизненной ситуации» выполнен на сумму 1 108,6 тыс. руб., что составило 249,7 % от первоначального плана (от уточненного плана – 89,8 %). 

988 граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации получили материальную помощь на сумму 1 108,6 тыс. руб., из них:

· 238 человек с заболеванием «туберкулез» на сумму 111,6 тыс. руб. (2003 г. – 221 человек на сумму 103,1 тыс. руб.);

· 57 человек без определенного места жительства на сумму 17,6 тыс. руб. (2003 г. – 113 человек на сумму 22,3 тыс. руб.);

· 2 человека, имеющие статус «беженец» и «вынужденный переселенец», на сумму 3,5 тыс. руб. (2003 г. – 1 человек на сумму 2,0 тыс. руб.);

· 31 человек, освободившийся из мест заключения, на сумму 10,0 тыс. руб. (2003 г. – 23 человека на сумму 8,5 тыс. руб.);

· один человек с заболеванием СПИД на сумму 1,0 тыс. руб. (2003 г. – 3 человека на сумму 1,8 тыс. руб.);

· 33 человека, проходящих курс реабилитации от наркозависимости, на сумму 6,0 тыс. руб. (2003 г. - 44 человека на сумму 16,5 тыс. руб.);

· 139 граждан, пострадавших в результате Чернобыльской и других радиационных катастроф и инцидентов, на сумму 55,5 тыс. руб. (2003 г. – 110 человек на сумму 18,0 тыс. руб.);

· 487 человек трудоспособного возраста, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, на сумму 903,4 тыс. руб. (в 2003 году учет по данной категории граждан не велся).

V раздел программы «Выплата муниципальных пособий» выполнен на 755,6 тыс. руб. (без учета средств, переданных МУ УО «Комитет образования», «Управление культуры и кино», Управлению физической культуры и спорта для выплаты материальной помощи одаренным детям и отличникам учебы), что составило 103,8 % от первоначального плана (от уточненного плана – 100 %). 

 За отчетный период муниципальные пособия выплачены:

· 7 почетным гражданам г. Междуреченска на сумму 133,2 тыс. руб.;

· 10 инвалидам за особые достижения в спорте и художественном творчестве (пособие «Преодоление») на сумму 28,7 тыс. руб.;

· 33 инвалидам СА, РА, получившим увечья и ранения при прохождении военной службы в локальных войнах, на сумму 66,0 тыс. руб.; 
· 30 инвалидам с инсулинозависимой формой сахарного диабета на сумму 16,1 тыс. руб.;
· 10 многодетным семьям, имеющим 43 ребенка, обучающихся в учебных заведениях, на сумму 27,6 тыс. руб.; 
· 795 женщинам, родившим 800 детей на сумму 400,0 тыс. руб.;
· 22 семьям, имеющим детей с онкологическими и гематологическими заболеваниями на сумму 51,4 тыс. руб.;
· 14 семьям, имеющим 15 детей с инсулинозависимой формой сахарного диабета на сумму 20,0 тыс. руб.
Средства, предусмотренные на выплату материальной помощи одаренным детям в размере – 168,0 тыс. руб., переданы для выплаты МУСЗН «Центр социальной помощи семье и детям» – 8,4 тыс. руб., МУ УО «Комитет образования» – 84,0 тыс. руб., МУ «Управление культуры и кино» – 50,4 тыс. руб., Управлению физической культуры и спорта – 25,2 тыс. руб.

Средства, предусмотренные на выплату материальной помощи отличникам учебы за 9 месяцев, переданы для выплаты МУ УО «Комитет образования» – 207,0 тыс. руб., МУ «Управление культуры и кино» – 63,0 тыс. руб.

Выплачена материальная помощь:

· юным дарованиям (20 человек) на сумму 163,8 тыс. руб., из них:

· 238 учащимся в I полугодии и 311 учащимся во II полугодии, имеющим отличные успехи в обучении, на общую сумму 242,2 тыс. руб.
VI раздел программы «Формирование общественного мнения и новых социо - культурных подходов» выполнен на 47,1 тыс. руб., что составило 72,5 % от первоначального плана (от уточненного плана – 94,2 %). 

Со 2 по 10 марта 2004 года в управлении социальной защиты населения прошел межведомственный семинар «Теория и практика психологической помощи и реабилитации комбатантов при посттравматическом стрессовом расстройстве». В работе семинара приняли участие специалисты всех учреждений социальной защиты населения, представители центра занятости населения, УВД и МЧС (21 человек). На проведение семинара было использовано 47,1 тыс. руб.

VII раздел программы «Социальная поддержка общественных организаций» выполнен на сумму 604,8 тыс. руб., что составило 80,1 % от первоначального плана (от уточненного плана – 99,4 %). 

Оказана материальная поддержка общественным организациям инвалидов (предоставление льгот по оплате за аренду помещения, коммунальных и эксплутационных услуг, приобретения, мероприятия и др.): Всероссийскому обществу глухих, Всероссийскому обществу слепых, Всероссийскому обществу инвалидов, Обществу родителей детей-инвалидов; городскому Совету ветеранов, городскому Комитету Красного креста, союзу «Чернобыль», общественной организации «Преображение», спортивному клубу «Преодоление». 

В 2004 году для оказания социальной поддержки и оздоровления жителей города дополнительно привлечены денежные средства из различных источников в сумме 4 807,0 тыс. руб. (2003 г. – 6 133,4 тыс. руб.), в том числе:

· средства федерального бюджета – 1 934,3 тыс. руб. (2003 г. – 1 739,5 тыс. руб.); 
· средства Пенсионного Фонда – 141,5 тыс. руб. (2003 г. – 389,9 тыс. руб.)
· средства областного бюджета – 1 348,4 тыс. руб., (2003 г. – 2 669,6 тыс. руб., в том числе 1 400,0 тыс. руб. – из резервного фонта Президента России);
· средства областного комитета Красного Креста – 146,7 тыс. руб. (2003 г. – 196,9 тыс. руб.); 

· помощь спонсоров – 730,0 тыс. руб. (2003 г. – 629,4 т. руб.); 

· прочие средства – 506,1 тыс. руб. (2003 г. – 508,1 тыс. руб.).

Всего на социальную поддержку населения города в 2004 году, учитывая привлеченные средства, управлением социальной защиты населения израсходовано 12 703,7 тыс. руб. 
Основные задачи и направления работы на 2005 год

· создание условий для постепенного повышения качества жизни малообеспеченных категорий населения, нуждающихся в социальной поддержке;

· обеспечение социальных гарантий отдельным категориям граждан путем предоставления федеральных, региональных и муниципальных льгот в соответствии с действующим законодательством;

· реализация программы «Социальная поддержка населения города Междуреченска на 2005 год»;

· улучшение качества социального обслуживания пожилых людей и инвалидов, с учетом их индивидуальных потребностей;

· осуществление мер по профилактике безнадзорности несовершеннолетних; организация индивидуальной профилактической работы в отношении безнадзорных несовершеннолетних;

· развитие волонтерского движения, инвалидного спорта с привлечением общественных организаций;

· рациональное использование финансовых ресурсов, поиск внебюджетных резервов и дополнительных источников финансирования с целью обеспечения всесторонней поддержки наиболее уязвимых категорий населения, неспособных самостоятельно преодолеть трудную жизненную ситуацию, в первую очередь детей и семей с детьми;

· укрепление сотрудничества с общественными организациями для совершенствования и развития системы адресной социальной поддержки, малообеспеченных и нуждающихся граждан;

· оказание помощи малообеспеченным гражданам, инвалидам в переквалификации и обучении профессиям, содействие в трудоустройстве;

· совершенствование системы подготовки кадров специалистов по социальной работе; повышение их квалификации, организация текущего обучения социальных работников.

В перспективе на 2005 - 2006 гг. Управлением социальной защиты населения планируется открытие следующих социально значимых отделений и учреждения:

· отделение реабилитации военнослужащих, членов их семей, ветеранов труда на базе центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов (2005 год);

· отделение милосердия для немобильных больных, проживающих в пансионате для престарелых и инвалидов (2005 год);

· кризисное отделение для женщин и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации (2005 год);

· социальной столовой (2005 год);

· центр реабилитации для лиц без определенного места жительства (2005 год).

О городской социальной программе на 2005 год

Из средств городского бюджета на реализацию программы «Социальная поддержка населения г. Междуреченска на 2005 год» выделено 11 045,0 тыс. руб. (в 2004 г. – 6 470,0 тыс. руб., 2003 г. – 6 000,0 тыс. руб.).

Основная цель программы «Социальная поддержка населения города Междуреченска на 2005 год» – создание условий для постепенного повышения качества жизни малообеспеченных категорий населения, нуждающихся в социальной поддержке.

Приоритетными направлениями программы являются:

· обеспечение всесторонней поддержки наиболее уязвимых категорий населения, неспособных самостоятельно преодолеть трудную жизненную ситуацию, в первую очередь детей и семей с детьми;

· осуществление мер по улучшению жизнеобеспечения ветеранов и пожилых людей.

Программа представляет собой комплекс мероприятий по оказанию социально-бытовой 

помощи малоимущим, нетрудоспособным гражданам и является существенным дополнением к гарантированному федеральному социальному обеспечению.

Основные разделы программы:

	1.
	Социальная поддержка семей с несовершеннолетними детьми и детьми – инвалидами
	- 1 390,0 тыс. руб.

	2.
	Социальная поддержка ветеранов ВОВ, бывших военнослужащих и граждан старшего поколения
	- 3 584,5 тыс. руб.

	3.
	Социальная поддержка инвалидов
	- 630,0 тыс. руб.

	4.
	Социальная поддержка граждан трудоспособного возраста, оказавшихся в трудной жизненной ситуации
	 - 1 853,1 тыс. руб.

	5.
	Выплата муниципальных пособий
	- 2 050,0 тыс. руб.

	6.
	Формирование общественного мнения
	- 159,4 тыс. руб.

	7.
	Социальная поддержка общественных организаций
	- 850,0 тыс. руб.

	8.
	Социальная поддержка населения поселков
	 - 528,0 тыс. руб.

	Итого:
	11 045,0 тыс. руб.


Учитывая оценку социальной программы на 2001 г. нашего города, данную экспертами фонда «Институт экономики города» г. Москва, в городской целевой программе с 2004 года управлением социальной защиты населения для упрощения восприятия изменены разделы программы (в сравнении с предыдущими годами). Разделы программы стали ориентированны на определенные категории благополучателей, таких как: семьи с несовершеннолетними детьми, в том числе с детьми-инвалидами, ветераны Великой Отечественной войны и граждане старшего поколения, инвалиды и др. (до 2004 года градация разделов осуществлялась по видам помощи).

Ожидаемые результаты:
Выполнение мероприятий программы «Социальная поддержка населения города Междуреченска на 2004 год» обеспечит предоставление более 40 наименований адресной социально - экономической поддержки около 8 000 человек, в том числе:

· более 4 000 детей из малообеспеченных семей различных категорий;

· около 4 500 пенсионеров и инвалидов.

В программе 2005 года предусмотрено оказание адресной помощи трудоспособным гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации – 414,1 тыс. руб.

Оказание адресной помощи семьям с несовершеннолетними детьми, в том числе с детьми-инвалидами составит более 40 % общей стоимости программы и составит 3 142,0 тыс. руб.

Социальная поддержка инвалидов составит 760,0 тыс. руб.
Выполнение программы позволит оказать единовременную помощь: 

· 488 ветеранам ВОВ (по 500 рублей каждому, 2004 г. – 200 рублей) и 2 075 труженикам тыла (по 200 рублей каждому, 2004 г. – 100 рублей) на общую сумму 645,0 тыс. руб. в связи с празднованием 60 – годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.

Кроме этого на социальную поддержку ветеранов ВОВ (оплата коммунальных услуг, абонентская плата за телефон, обеспечение бесплатным топливом) выделено 2 000,0 тыс. руб.
· 25 воинам интернационалистам (по 500 рублей каждому) на сумму 12,5 тыс. руб. в связи с празднованием Дня памяти воинов-интернационалистов;

· 130 гражданам, пострадавшим в результате Чернобыльской и др. радиационных катастрофах и инцидентах, а также вдовам и родителям погибших, в результате последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на сумму 21,5 тыс. руб.;

В программе предусмотрена сумма в размере 1 071,0 тыс. руб. на возмещение расходов, связанных с предоставлением льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг Почетным гражданам, многодетным семьям.

В программе предусмотрено увеличение выплаты муниципального пособия: 

· до 2 000 рублей – Почетным гражданам города (2004 г. – 1 800 рублей);

· до 700 рублей – женщинам, родившим детей в 2005 году (2004 г. – 500 рублей); 

· до 1 000 рублей – одаренным детям (2004 г. – 700 рублей);

· до 300 рублей – учащимся, имеющим отличные оценки (2004 г. – 100 рублей).

Будет продолжена выплата муниципальных пособий многодетным семьям, имеющим детей, обучающихся в учебных заведениях; семьям, имеющим детей с онкологическими и гематологическими заболеваниями, с инсулинозависимой формой сахарного диабета; инвалидам 1-2 гр. с инсулинозависимой формой сахарного диабета, муниципальное пособие «Преодоление» инвалидам за особые достижения в спорте и художественном творчестве (10 человек).

Выплата 10 видов муниципальных пособий в 2005 г. составит 2 050,0 тыс. руб.

Будет оказываться материальная поддержка больным туберкулезом, лицам ВИЧ – инфицированным, наркозависимым лицам, прошедшим реабилитацию и др. категориям малообеспеченных граждан.

Также, предусмотрена компенсация разницы в тарифах МУП «Земноград» за услуги, предоставляемые малообеспеченным слоям населения, в том числе многодетным семьям в размере 140,0 тыс. руб.

228,0 тыс. руб. будет использовано на приобретение печей для малообеспеченных категорий населения.

Выполнение программы гарантирует помощь общественным организациям: городскому Совету ветеранов войны и труда, обществам ВОИ, ВОГ, ВОС, ОРДИ, комитету общества Красного Креста и др. в сумме 850,0 тыс. руб., что позволит им развивать общественные инициативы, благотворительность, инваспорт, взаимодействие с различными муниципальными структурами и общественными объединениями города и области. 

Оказание социальной поддержки населения поселков Майзасс, Теба, Ортон составит сумму 528,0 тыс. руб.

Реализации программы будет способствовать созданию условий для постепенного повышения качества жизни малообеспеченных категорий населения, нуждающихся в социальной поддержке.

II. Социальная поддержка ветеранов ВОВ, бывших военнослужащих (в т.ч. членов их семей) 


и граждан старшего поколения


 2004 г. – 1 847,2 т. руб.





III. Социальная поддержка 


инвалидов





 2004 г. – 922,1 т. руб.








I. Социальная поддержка семей с несовершеннолетними детьми 


и детьми - инвалидами


2004 г. – 1 987,7 т. руб.





IV. Социальная поддержка граждан трудоспособного возраста, оказавшихся в трудной жизненной ситуации





 2004 г. – 1 108,6 руб.








V. Выплата муниципальных пособий:


* почетным гражданам города;


* инвалидам, за особые достижения в спорте и художественном творчестве;


* инвалидам СА, РА, получившим ранения при прохождении военной службы и в локальных войнах;


* многодетным семьям, имеющим 4-х и более детей до 18 лет, обучающихся в учебных заведениях;


* одаренным детям;


* учащимся, имеющим отличные оценки;


* женщинам. родившим детей;


* детям-инвалидам:


 - с онкологическими и гематологическими заболеваниями;


 - с инсулинозависимой формой сахарного диабета;


* инвалидам 1, 2 групп с инсулинозависимой формой сахарного диабета





 2004 г. – 755,6 т. руб.








Городская


целевая программа


«Социальная поддержка населения города 


Междуреченска 


на 2004 год»

















VII. Адресная помощь малоимущему населению по распоряжению Главы города





 2004 г. – 


623,6 т. руб.











VI. Формирование 


общественного


 мнения





2004 г. – 47,1 т. руб.











VII. Социальная поддержка


общественных организаций





 2004 г. – 604,8 т. руб.











