Информационно-аналитическая информация

о деятельности департамента по труду и социальным вопросам г. Сургута

по итогам 2004 года

1. Что наиболее значительное удалось сделать в городе в области социальной защиты населения в 2004 году?

Система социальной защиты населения г. Сургута – это комплексная, многопрофильная модель, созданная с учетом потребностей населения. Департамент по труду и социальным вопросам реализует социальную политику на территории города через управление по вопросам социального обеспечения, управление опеки и попечительства, управление по труду и миграции, а также одиннадцать муниципальных учреждений, которые предоставляют социальные услуги для различных категорий населения.

По итогам 2004 года численность граждан города, имеющих право на социальные гарантии и льготы, закрепленные в федеральных и окружных законах Российской Федерации, составила около 40 тысяч человек. 

Ежегодно в Департаменте труда и социальной защиты населения Ханты-Мансийского автономного округа защищаются субвенции и субсидии на реализацию в городе федеральных и окружных законов, денежные средства на предоставление адресной социальной помощи. Социальные гарантии и льготы в течение 2004 года предоставлялись в полном объеме.

Муниципальными учреждениями, подведомственными департаменту, в 2004 году обслужено более 225,5 тысяч человек. Наибольшее количество населения обратилось за помощью в нестационарные учреждения – 55%, комплексные учреждения - 45%. В процентном отношении количество обратившихся к общему количеству потребителей социальных услуг составляет: пенсионеров - 47%, инвалидов - 16%, детей – 24%, прочее население, нуждающееся в социальной поддержке, – 13%. Наиболее востребованными были социальные услуги, направленные на социальную поддержку граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Из общего количества социальных услуг она составила 70%.

В связи с выходом в августе 2004 года Федерального закона №122 «О внесении изменений в законодательные акты РФ….» произошли изменения в предоставлении натуральных льгот для льготного населения города, взамен которых с 1 января 2005 года выплачивается денежная компенсация. В конце 2004 года проведена работа по составлению Федерального регистра, в который вошли 20 льготных категорий - 10460 человек; и региональный регистр из 5 категорий – 22615.

Системно-комплексный подход к решению вопросов социальной поддержки населения отражается в разработке и реализации городских комплексных целевых программ. Департамент является соисполнителем трех окружных программ, участвует в реализации восьми городских программ. По итогам 2004 года финансирование городских программ составило 97% от уточненного плана. 

Большое внимание в прошедшем году уделялось подготовке к празднованию 60-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне. Специалисты департамента участвовали в подготовке и проведении организационных комитетов по празднованию 60-летия Победы, подготовке распоряжения Мэра о внесении изменений в мероприятия, посвященные празднованию юбилейной даты.

Потребность населения в конкретных видах социальной поддержки и социальной помощи ориентирует учреждения социального обслуживания на внедрение новых социальных технологий, новых форм социального обслуживания, развитие сферы платных услуг. В течение 2004 года на условиях частичной и полной оплаты обслужено более 26 тысяч человек.

Муниципальные учреждения департамента в 2004 году участвовали в окружных и городских конкурсах социальных проектов, вариативных программ.

 Муниципальному учреждению «Комплексный центр социального обслуживания населения «Городская социальная служба» по результатам окружного конкурса присвоен статус экспериментальной площадки окружного значения, учреждение является также победителем окружного конкурса инновационных проектов. Учреждением были представлены проекты «Привлечение общественных организаций к выработке новых технологий по социальной адаптации инвалидов» и «Университет третьего возраста «Образование через всю жизнь». 

Муниципальное учреждение социального обслуживания «Центр реабилитации детей с ограниченными возможностями «Добрый волшебник» заняло третье место за оздоровительно-реабилитационную программу «В гостях у Доброго волшебника».

В окружном конкурсе профессионального мастерства среди работников нестационарных учреждений социального обслуживания специалист по социальной работе муниципального учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения «Городская социальная служба» Маркеева О.А. заняла второе место. 

Муниципальными учреждениями введены новые виды социальных услуг:

-организация проката бытовой техники и технических средств реабилитации, уход за паллиативными больными на дому; 

-изготовление протезно-ортопедических изделий в малой ортопедии; медико-социальное обслуживание инвалидов на дому; медико-социальное обслуживание инвалидов из лиц БОМЖ; «социальное такси» (услуги по перевозке инвалидов);

-применение телесно-ориентированной терапии для пожилых людей и др.

В муниципальных учреждениях открыты в 2004 году: 

-кабинет по оказанию информационно-методической помощи общественным организациям, объединяющим граждан льготных категорий; 

-отделение «Милосердие» для пожилых граждан и инвалидов, попавших по каким-либо причинам в трудную жизненную ситуацию, оставшихся без крыши над головой; 

-социально-оздоровительное отделение для ветеранов боевых действий, прошедших войну в Афганистане и Чечне.

В целом в области социальной защиты в городе Сургуте идет постоянное совершенствование форм обслуживания, оптимизация структур муниципальных учреждений с привлечением внутренних резервов.

На сайте городской администрации в разделе «Социальная сфера» департамент публикует информацию по вопросам социальной защиты населения города: новости, консультации, информация о деятельности структурных подразделений и учреждений социального обслуживания, новых формах работы и др.

Развитие системы социальной защиты населения предусматривает участие руководителей и специалистов департамента в научно-практических конференциях, семинарах, курсах повышения квалификации, межрегиональном и международном сотрудничестве. 

2. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

У нас достаточно проблем, решение которых не всегда зависит от действий органов местного самоуправления. Одна из них – нерегулируемая миграция, которая просто захлестнула город. Если до недавнего времени это были преимущественно выходцы с Кавказа и Средней Азии, то сейчас к ним добавились граждане Китая. Отсюда проблемы, и основная, конечно, наркотики. А кроме этого преступность, попрошайничество, рост заболеваемости и т.д. 

Существует проблема с трудоустройством социально незащищенных категорий граждан: инвалидов, выпускников школ, не имеющих профессиональной подготовки и т.д. Органы местного самоуправления принимают меры по урегулированию этой ситуации, принимая решение о квотировании рабочих мест для трудоустройства этих категорий. Но это не решает проблему полностью. В последнее время к вышеназванным категориям добавились выпускники высших и средних учебных заведений, не нашедших применения на рынке труда. Дисбаланс между предложением и спросом на рынке труда, вероятно, будет сохраняться и в будущем. А безработица среди молодежи может привести к другим негативным последствиям.

Одной из проблем в организации социального обслуживания является отставание нормативно-правовой базы отрасли от требований времени. Например, морально устарели примерные положения учреждений социального обслуживания, до сих пор нет нормативов социального обслуживания. Примером тому служит Федеральный закон №122, механизм реализации которого не предусмотрен должным образом. 

Но, тем не менее, органы местного самоуправления, органы государственной власти в нашем округе прилагают все силы, чтобы избежать негативных последствий социальных реформ, смягчить ситуацию в переходный период. С этой целью в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре принят закон «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в ХМАО – Югре».

3. Какие задачи стоят в 2005 году?

В декабре 2004 года Правительством автономного округа принято постановление «О номенклатуре учреждений (отделений) социального обслуживания населения в ХМАО-Югре». В связи с этим в 2005 году департаменту по труду и социальным вопросам и муниципальным учреждениям социального обслуживания предстоит работа: по приведению названий муниципальных учреждений в соответствие с типовыми положениями; по пересмотру структуры муниципальных учреждений с целью более рационального использования имеющихся ресурсов и максимально полного охвата нуждающихся в социальной поддержке. 

В целом перспективы развития отрасли полностью зависят от решения региональных органов власти, так как по Федеральному закону № 122 «О внесении изменений в законодательные акты РФ….» полномочия по социальному обслуживанию населения являются прерогативой субъектов РФ. Задача округа - максимально сохранить сферу социального обслуживания населения. 

На переходный 2005 год Правительством автономного округа принят закон «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в ХМАО-Югре», поэтому жители нашего города не ощутят на себе действие социальных реформ. 

В целях осуществления дополнительных мер по поддержке семьи в июле 2004 года принят окружной закон «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в ХМАО». Основными направлениями деятельности органов государственной власти в сфере социальной поддержки семьи в пределах предоставленных законодательством полномочий являются: возрождение престижа семьи; создание условий для более широкого обеспечения семейной формы воспитания, сокращения масштабов социального сиротства; совершенствование нормативной правовой базы в области улучшения положения семьи, детей. Для осуществления контроля за реализацией данного Закона на муниципальном уровне в 2005 году планируется принять ряд нормативно-правовых актов.

Большая работа в 2005 году будет уделяться мероприятиям по подготовке и проведению празднования 60-летнего юбилея великой Победы. Мероприятия утверждены распоряжением Мэра города, в городском бюджете запланированы средства на их реализацию.


































