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Об итогах развития потребительского рынка 

города Хабаровска в 2004 году

Рост реальных доходов населения и повышение покупательского спроса в 2004 году способствовали успешному развитию потребительского рынка города Хабаровска.
Оборот розничной торговли во всех каналах реализации за истекший год составил 29415,0 млн. руб., что в сопоставимой оценке на 10 % больше, чем в 2003 году.
Сохраняется тенденция опережающего роста оборота торгующих предприятий по сравнению с ростом продаж на рынках города.
Если в 2003 году оборот торгующих предприятий занимал в общем обороте розничной торговли 76,6 %, то в 2004 году - 77,4 %.
Предприятиями общественного питания в 2004 году реализовано продукции на 1686,6 млн. руб., что в сопоставимой оценке на 7,0 % больше, чем за соответствующий период предыдущего года.
Принятие в 2004 году городской целевой программы «Развитие и поддержка малого предпринимательства в г. Хабаровске на 2004-2006 годы» способствовало притоку капитала в отрасль, расширению сети предприятий, обновлению основных фондов.
Появились современные торговые предприятия, применяющие современное торговое, холодильное и весоизмерительное оборудование: «Центральный гастроном», магазин «Федорино счастье», магазин «Мир продуктов», магазин «Фрекен Бок», оптово-розничный магазин «Супер-Гуд» и т.д.
Все более широкое распространение получает специализация магазинов, обслуживание покупателей по методу самообслуживания, внедрение электронного контроля.
Сегодня 96,7 % всего объема товарооборота приходится на частный бизнес. В городе действует 1364 магазина, 20 розничных рынков, 588 предприятий общественного питания, 865 предприятий бытового обслуживания. За 2004 год сеть розничных магазинов увеличилась на 88 единиц, сеть предприятий общественного питания - на 47 единиц, сеть предприятий бытового обслуживания - на 55 единиц.
Кроме того, в весенне-летний период на территории города работает около 800 объектов нестационарной мелкорозничной торговой сети, где горожане могут купить прохладительные напитки, мороженое, выпечку. Распределение мест для размещения нестационарной сети осуществляется на конкурсной основе. Условия конкурса предусматривают наличие специализированного торгового оборудования, форменной одежды продавцов, наличие профессионально подготовленных кадров и т.д.

Созданию благоприятных условий для развития малого бизнеса в городе способствовала организация в 2004 году в муниципальном учреждении «Центр малого бизнеса» работы по принципу «Одно окно». Организация работы по принципу «Одно окно» позволяет сократить сроки подготовки разрешительных и правоустанавливающих документов, сократить документооборот, упрощает для предпринимателя процесс ™ оформления договоров аренды муниципального имущества и земли, государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и т.п.
В рамках общегородской инвестиционной программы развития муниципальных торговых комплексов в 2004 году введен в действие муниципальный торговый комплекс «Индустриальный поселок» на 40 торговых мест. Начато строительство МТК «Северный» на ул. Тихоокеанской. За период с 2001 года в городе возведено 5 муниципальных торговых комплексов, строительство которых в среднем на 70 % осуществлялось за счет инвесторов - будущих арендаторов. Возведение муниципальных торговых комплексов позволило в некоторой степени решить проблему ликвидации мест стихийной торговли. Там, где раньше продажа товаров велась неорганизованными продавцами с земли, с нарушением всех санитарных норм и правил торговли, сейчас работают благоустроенные торговые комплексы, оснащенные холодильным и торговым оборудованием, деятельность продавцов в торговых комплексах легализована, налоги в установленном порядке поступают в казну города.

В городе продолжается программа социальной поддержки малообеспеченных слоев населения.

В 1 полугодии 2004 года введен в действие пятый магазин «Ветеран», где реализация продовольственных товаров производится с наименьшей торговой наценкой по сравнению с наценками, применяемыми в других магазинах города. Реконструкция помещения магазина на 50 % осуществлялась за счет средств будущих арендаторов. Наличие в городе пяти магазинов «Ветеран», реализующих товары по ценам, более низким, чем в целом по городу, обеспечивает социальную стабильность в городе и способствует реализации программ Правительства Хабаровского края и администрации города по социальной поддержке малообеспеченных слоев населения.

Проводится работа по плановой замене устаревших киосков на объекты, отвечающие требованиям современной архитектуры, размещение мелкорозничной сети на весенне-летний период осуществляется через конкурс по продаже права аренды земельных участков. В результате город приобретает все более благоустроенный вид, становится чище и наряднее, повышается культура обслуживания населения.
В 2004 году за счет привлечения иностранных инвестиций в городе начато строительство торгового центра «Азия» общей площадью 40000 кв.м на 3000 торговых мест, из которых 1800 торговых мест планируется предоставлять российским предпринимателям. На территории торгового центра будут размещаться предприятия торговли и общественного питания, складские помещения, водно-оздоровительный комплекс, гостиница, стоянка для легкового транспорта, отделение банка, паспортно-визовая и санитарно-эпидемиологическая службы.
С ноября 2004 года в городе было организовано оказание льготных социально-значимых услуг малообеспеченным гражданам по талонам отделов социальной защиты.

Решением Хабаровской городской Думы от 20.07.2004 № 523 «О внесении дополнений в решение Хабаровской городской Думы от 20. 01. 2004 № 445 «О предоставлении в 2004 году льгот по платежам, зачисляемым в бюджет Хабаровска» для предприятий, оказывающих бесплатные бытовые услуги, установлены льготы по арендной плате за помещения (землю). Администрация города заключила с 18-тью предприятиями бытового обслуживания договоры на бесплатное обслуживание малообеспеченных граждан. Бесплатные услуги оказывались на ремонт и пошив обуви и одежды, на ремонт бытовой техники, парикмахерские услуги, фотоуслуги и услуги по химической чистке одежды. За ноябрь-декабрь 2004 года бесплатных услуг было оказано на 115 тыс. руб.
Не удалось в 2004 году решить вопрос об организации муниципальной статистики. В соответствии с утвержденной Госкомстатом России методикой досчета объемов услуг (работ) на малые предприятия, физические лица, скрытую, заниженную и некорпоративную деятельность общий объем оборота розничной торговли и общественного питания, а так же объем бытовых услуг определяется с большой долей условности и не отражает реальной ситуации в отрасли.
Кроме того, в условиях постоянной смены арендаторов помещений, форм собственности, специализации предприятий отсутствие законодательных и нормативных актов, регламентирующих порядок регистрации и учета действующих на территории города объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания, не позволяет иметь оперативную информацию о действующей в городе сети предприятий потребительского рынка и своевременно вносить коррективы в имеющуюся сеть.
На 2005 год основной задачей для администрации города остается задача создания благоприятных условий для успешного развития потребительского рынка города и обеспечения населения качественными услугами торговли, питания и бытового обслуживания. Для реализации поставленной задачи планируется:

· ввести в действие вторую очередь муниципального торгового
комплекса «Индустриальный поселок», муниципального торгового
комплекса «Северный», первую очередь торгового комплекса
«Азия»;

· оказывать содействие предприятиям всех форм собственности и
индивидуальным предпринимателям в открытии новых объектов
потребительского рынка;

· продолжить работу по обеспечению безопасности и качества
товаров и услуг, реализуемых на потребительском рынке города, для
чего:

· продолжать работу по пресечению несанкционированной торговли -проводить обучающие семинары, совещания с привлечением контролирующих органов - организовывать встречи руководителей предприятий местной пищевой промышленности и торговли – оказывать содействие предприятиям пищевой промышленности в формировании и расширении фирменной торговли

· провести конкурс по продаже права аренды земельных участков под
нестационарную мелкорозничную торговую сеть на весенне-летний
период 2005 года;

· продолжить работу по упорядочиванию размещения стационарных
объектов мелкорозничной сети (киоски, купавы)

· оказывать содействие в повышении профессионального мастерства
кадров, для чего проводить в течение года конкурсы на звание
«Лучший по профессии», «Лучшее предприятие года» и т.п. На
проведение различных конкурсов и мероприятий в 2005 году
планируется израсходовать 429,0 тыс. руб.

