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Ангарск

1. Что наиболее значимое удалось сделать в 2008 году?

 В области архитектуры и градостроительства решениями Думы города Ангарска

утверждены следующие документы:

- Правила землепользования и застройки города Ангарска,

- Нормативы градостроительного проектирования города Ангарска.

Накапливается опыт по применению Правила землепользования и застройки.

Выполнены проекты планировок микрорайонов 31, 35, Майск. 

Завершены работы по выполнению I этапа проектирования генерального плана Ангарского городского поселения. 

Подготовлены документы для включения историко-культурных объектов города Ангарска  в списки выявленных объектов историко-культурного наследия Иркутской области и принятия  решения о постановке их на государственный учет.

В 2008 году в городе Ангарске началась работа по объединению предпринимателей в ассоциации, в том числе отраслевые. С целью объединения предпринимателей в ассоциации в течение года администрацией города Ангарска проводились консультации, организованы и проведены семинары по следующим темам:

- Менеджер некоммерческой организации;

- Поддержка и развитие малого предпринимательства через создание общественных объединений предпринимателей;

- Содействие развитию деловых отношений в рамках ассоциаций, кластеров.

- Бухгалтерский учет в некоммерческих организациях коммерческих профессиональных сообществ предпринимателей.

В 2008 году созданы следующие ассоциации: 

- Ангарская городская Ассоциация кулинаров;

- Ассоциация "Безопасный город" (предприятий, осуществляющих деятельность по охране и защите имущественных и личных интересов граждан); 

- Ассоциация предприятий индустрии красоты города Ангарска;

- Восточно-Сибирская Ассоциация клининговых компаний; 

- Некоммерческое партнерство «Ассоциация транспортников»;   

- Некоммерческое партнерство «Ассоциация модельеров». 

В течение года осуществлялось взаимодействие с учебными и образовательными учреждениями города по просвещению учащихся, студентов в вопросах организации предпринимательской деятельности. Проведена деловая игра «Молодежь. Бизнес-идея. Развитие», участники которой получили теоретические и практические знания по менеджменту, маркетингу, бизнес-планированию, смогли разработать бизнес-идеи и защитить их перед экспертным советом, состоящим  из известных предпринимателей города Ангарска. 

В рамках исполнения муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в городе Ангарске на 2008-210гг.» организованы  и проведены ярмарка «Покупай Ангарское» и конкурс «Лучший ангарский предприниматель». 

Широкое освещение в СМИ подготовки к ярмарке «Покупай ангарское» позволило продемонстрировать профессиональные возможности более 100 наших местных производителей. На ярмарке предприниматели смогли обменяться опытом, пообщаться со своими покупателями. В рамках ярмарки был проведен круглый стол «Роль предпринимателя в построении гражданского общества». По его итогам выработана резолюция, ставшая  руководством для совместной работы в области развития и поддержки малого и среднего предпринимательства для администрации города Ангарска и предпринимателей.

Совместно с отделом по развитию малого и среднего предпринимательства администрации г. Ангарска информационно-аналитический отдел разработал и реализовал медиа – план к конкурсу «Лучший ангарский предприниматель». В результате широкого освещения в СМИ хода подготовки конкурса в нем  приняло участие 58 предпринимателей (в предыдущем году 32). Победители конкурса «Лучший ангарский предприниматель2008» определялись по следующим номинациям:

- Открытие года.

- Лучший семейный бизнес. 

- Бизнес-леди.

- Лучший руководитель.

- Бренд года.

Конкурс «Лучший ангарский предприниматель 2008» способствовал формированию положительного имиджа предпринимательской деятельности,  формированию и укреплению норм предпринимательской этики, расширению и обобщению опыта предпринимательской деятельности в городе Ангарске.


В 2008 году информационно-аналитический отдел наладил конструктивные контакты со СМИ г. Ангарска. Все чаще стала появляться на страницах газет, телевидении, звучать по радио информация о работе администрации. Ангарчане стали получать прямые ответы на свои вопросы. Администрация города Ангарска доказала, что способна ответить не только на нейтральные, но и на критические вопросы и замечания горожан. 

В 2008 году организован Интернет-представительство администрации г. Ангарска. В начале года разработаны два сайта: официальный сайт администрации города Ангарска (www.angarsk-goradm.ru) и сайт для предпринимателей «Деловой Ангарск» (www.delo-angarsk.ru). Сайты ежедневно пополняются информацией о событиях, происходящих в администрации и в предпринимательской среде города.

В сентябре началась разработка собственного издания администрации г. Ангарска (4-полосный вкладыш в газете «Время» «Ангарск официальный»). Было решено сделать макет издания «Ангарск официальный» скромным и деловым. В октябре вышел первый выпуск издания. Каждый выпуск готовился полностью силами информационно-аналитического отдела администрации города Ангарска. Спецвыпуск в городской газете дает более широкое представление о работе администрации, чем одиночные материалы. 

В течение года отдел организовывал несколько круглых столов, которые стали знаковым событием в жизни города. В расширенном круглом столе, посвященном проблемам ЖКХ, приняли участие все руководители управляющих компаний Ангарска, МУ «Служба заказчика», депутаты городской и районной Дум и главы администраций города Ангарска и Ангарского района. В освещении круглого стола приняли участие все ведущие СМИ города и области. Телекомпания «Актис» и ООО «Олимп» совместно с информационно-аналитическим отделом сняли телевизионные фильмы, освещающие проблемы ЖКХ Ангарска и пути решения этих проблем. 

Также в прошедшем году информационно-аналитический отдел совместно с ООО «Олимп» разработал и создал цикл телевизионных передач «Диалог с властью», построенных в форме ответов на наиболее актуальные вопросы жителей г. Ангарска. 

В течение года была налажена конструктивная совместная работа с отделом потребительского рынка и по защите прав потребителей. Информационно-аналитический отдел вел информационное сопровождение рейдов, подготавливал отчеты отдела потребительского рынка. Для СМИ города совместно готовились консультации для ангарчан, размещалась информация о некачественных продуктах.      

Особенно удачным можно назвать проект «Социальные магазины». Информационно-аналитический отдел провел ряд пресс-конференций, освещающих ход проекта, готовил статьи, пресс-релизы, информацию, интервью, телевизионные сюжеты, программы на тему «Социальные магазины».

Широкое освещение темы социальных магазинов в СМИ города и информационных агентствах области привело к тому, что проектом заинтересовались не только областные СМИ (газеты, телевидение, радио), но и администрации других муниципальных образований. В Ангарск приезжали перенимать опыт создания сети социальных отделов представители администраций Усолья-Сибирского и  Братска. Следует отметить, что в Братске проект открытия сети социальных магазинов стартовал гораздо раньше, но там по сей день работает всего 8 социальных отделов. В Ангарске их уже 66, кроме них сейчас в проект включились 7 столовых и 20 предприятий бытового обслуживания. Отметим, что информационные агентства Бурятии передают новости, в которых говорится о том, что в республике стартовал аналогичный проект. В 2008 году отдел широко освещал в СМИ молодежную политику администрации г. Ангарска. Также очень активно мы освещали в СМИ ход строительства, ремонта и реконструкции дорог в Ангарске. 

В течение года отдел освещал в СМИ разработку и утверждение новых градостроительных нормативов г. Ангарска: Правил застройки и землепользования, Нормативов градостроительного проектирования, корректировки Генерального плана.

В 2008 году информационно-аналитический отдел начал сбор фотографий для фотоархива администрации г. Ангарска.

В области молодежной политики, спорта и культуры в 2008 году реализованы следующие мероприятия:

· Организован первый студенческий отряд, который был отправлен на строительство дороги Чита-Хабаровск.

· Впервые проведена акция «От сердца к сердцу» (оказание социальной помощи по принципу «равный равному»).

· Продолжена работа по поддержке детских и молодежных общественных организаций на конкурсной основе.

· Традиционно прошел конкурс талантливой, активной молодежи на соискание стипендии главы города Ангарска – 25 человек получили стипендию по 20 000 рублей.

· Конкурс «Поддержка молодежных инициатив». Из 32 проектов, поданных молодежью, 13 поддержаны конкурсной комиссией и реализованы. Поддержка молодежных инициатив позволила расширить круг актуальных социальных проблем и вовлечь молодежь в их решение. Вложенные средства на поддержку молодежных инициатив позволили проводить дополнительные мероприятия по развитию творческой активности молодежи и нетрадиционных видов спорта: «Ангарская лига КВН», Студент года, Новогодний турнир среди приютов города Ангарска, спортивные соревнования по ушу-саньда и контактному каратэ, Фестиваль хип-хоп музыки и открытие в поселке Цементный спортивной секции по контактному каратэ, в которой занимаются более 40 детей и подростков.

· 16 молодежных акций и мероприятий было проведено по инициативе Молодежного парламента г. Ангарска и городского студенческого совета.

· В 2008 году отделом по молодежной политике, спорту и культуре были поддержаны следующие молодежные команды для участия в международных, российских, межрегиональных мероприятиях:
- команда «AURUM» г. Ангарска заняла 10 место в VII открытом первенстве Сибири по интеллектуальным играм (г. Новосибирск),

- Батаев Влад 1995 г.р.  участвовал в первенстве России среди юношей и девушек по классическим шахматам г. Дагомыс и подтвердил 1 разряд,

 - команда «Фортуна» г. Ангарска заняла 1 место среди учащихся в финале областной военно-патриотической игры «Орленок» («Школа безопасности») в г. Черемхово. Команда победительница стала участником Российских соревнований в г. Кемерово и завоевала 2 место среди студенческих команд,

 - танцевальный коллектив «Дансер» победил в фестивале детского и юношеского творчества «Балтийское созвездие» в г. Анапа,

- Первый киберспортивный турнир по компьютерному спорту (совместно с киберспортивной ассоциацией) собрал около 500 участников.

· В целях укрепления института семьи, формирования у молодежи семейных ценностей в учебных учреждениях и на предприятиях города Ангарска проводились ярмарки услуг для молодых семей и молодежи, в которых приняло участие около 900 человек. Одной из задач данного мероприятия является информирование работающей молодежи о государственных, муниципальных учреждениях и общественных  организациях, оказывающих услуги для молодых семей и молодежи, готовящейся к семейной жизни. Свои услуги на ярмарке презентовали специалисты Ангарского отдела ЗАГС, отдела жилищной политики администрации Ангарска, представители департамента социальной защиты населения области по Ангарску, пенсионный фонд, фонд социального страхования, отделы по профилактике ВИЧ-инфекции и наркомании, ангарской ассоциации психологов, медико-психологического центра, общественных организаций «Поиск» и «Чистые ключи», детско-юношеского центра «Перспектива». Вместе с информацией  молодежь смогла получить раздаточный материал: буклет, в котором дана краткая информация обо всех представленных организациях, журналы «Совет да любовь» и «Главная тема». Подобная выездная форма общения-ярмарки является новой формой работы с молодежью, наиболее предпочтительной, так как информирование  проводится без отрыва от места учебы или работы. 

· С целью отслеживания динамики  различных процессов, происходящих в молодежной среде, основных социальных факторов, влияющих на молодежную среду, проведен мониторинг молодежной среды на территории города Ангарска, который показал важность позитивного отношения к растущему поколению с достаточным уважением, если предоставлять им возможности для развития, роста и  общения, тогда огромный потенциал молодежи можно эффективно использовать. 

2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

30 мая 2008 года в Ангарске проведено очередное заседание Ассоциации городов Иркутской области с участием руководителей города с целью обмена опытом по разработке документов территориального планирования и оформлению разрешительной документации в городе Ангарске. Ангарск – первый город в области, разработавший генеральный план города в соответствии с новым градостроительным кодексом, а также принявшим Правила землепользования и застройки города и местные нормативы градостроительного проектирования. Администрация г. Иркутска очень активно и успешно занимается освоением территорий под массовое жилищное строительство, в том числе большими площадками. Успешно и давно проводят аукционы по предоставлению земельных участков под все виды строительства. В Иркутске значительно выше объемы жилищного строительства. 

В сентябре 2008 года состоялся V Байкальский экономический форум с участием главного архитектора г. Москвы. В Москве работает программа по сносу пятиэтажных домов. Причем при застройке этой территории люди переселяются в своем же районе, бесплатно получают там жилплощадь в 1,5 раза больше прежней. Инвестор, получая квартал для застройки, обязан 30% жилой площади предоставить людям из сносимых зданий. Территории осваиваются комплексно, жилые кварталы вводятся с дошкольными учреждениями, школами. Ежегодно вводится по 100 детских садов и 25 школ. В Москве 60% всех зданий строятся по индивидуальным проектам. Интенсивно осваивается подземное пространство торговыми комплексами, автопарковками и даже скоростными автомагистралями.

Внедрение системы электронного документооборота в городах Санкт-Петербурге, Новосибирске и других позволяет оперативно обрабатывать документы, создавать единое информационное пространство,  минимизировать потери оригиналов документов.

Во многих городах проводятся конкурсы «Лучший муниципальный служащий». Во время финансового кризиса подобное нематериальное стимулирование имеет немаловажное значение.

Опыт г. Сургута в реализации молодежной политики заслуживает особого внимания и распространения, так как на сегодняшний день является наиболее передовым: новая система управления и оплата труда в учреждениях молодежной политики. Особо хочется отметить работу муниципальных учреждений: по работе с детьми и молодежью по месту жительства «Вариант», «Центр специальной подготовки «Сибирский легион» (подготовка к службе в армии, технические виды спорта, гражданско-патриотическое воспитание молодежи), «Наше время» (трудоустройство подростков и молодежи на постоянные и временные рабочие места).

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в 2008 году?

В соответствии с федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» произошло разделение Ангарского муниципального образования на Ангарское муниципальное образование (муниципальный район) и Ангарское городское поселение (причем в Ангарском городском поселении зарегистрировано 96% проживающих от общего количества проживающих в Ангарском муниципальном образовании). В настоящее время стоит проблема разделения полномочий между администрациями. 

24.06.2008 в г. Ангарске состоялся семинар по распоряжению имущественными объектами и земельными участками, организованный  Ассоциацией городов Иркутской области. Основным докладчиком выступала Михайлова Е.Д. – зам. руководителя Комитета по местному самоуправлению Совета Федерации Федерального Собрания РФ. Было предложено поставить вопрос об устранении из федерального закона № 131-ФЗ случаев пересечения полномочий муниципальных районов и поселений, размывающих ответственность муниципальных образований за решение вопросов местного значения. 

Еще одна большая проблема: государством не принято решение о финансировании работ по ведению геодезических фондов масштабом 1:1000, 1:500 (ведение дежурных планов, контроль за изысканиями) по территориям поселений, или передачи этих полномочий в администрации поселений.

Одной из проблем в реализации мероприятий по поддержке малого и среднего предпринимательства является низкая информированность предпринимателей о видах поддержки, о существующей инфраструктуре поддержки малого и среднего предпринимательства. В связи с этим создан сайт «Дело Ангарск», который поможет установить обратную связь между Администрацией города и предпринимателями.

Одной из самых трудно решаемых проблем остается выстраивание работы с местными телевизионными каналами Ангарска. Анализ, проведенный информационно-аналитическим отделом, показал, что практически ни одна из телекомпаний города не охватывает полностью всю аудиторию зрителей – население города Ангарска.  Поэтому информационно-аналитический отдел считает нецелесообразным заключать договоры или контракты с одной из телекомпаний, без выполнения этой компанией обязательств по размещению информации в других сетях.

Большим препятствием к созданию собственного автономного печатного издания, которое задумывалось в 2008 году, стали вопросы распространения этого издания.  

Информационно-аналитический отдел считает нецелесообразным выводить собственное печатное издание администрации города Ангарска в «свободное плавание» и предлагает пока размещать его в виде вкладыша на страницах городских газет.

Проблема оптимизации документооборота: растет поток входящей и исходящей корреспонденции, а также документов, отписанных одновременно нескольким исполнителям, также увеличивается количество «продублированных» писем (например, факсом, затем почтой, затем как приложение к сопроводительным письмам из администрации района), многие документы требуют совместного рассмотрения должностными лицами. Как следствие, затягиваются сроки принятия решения по письмам, исполнитель за промежуток времени один и тот же документ может получить несколько раз (в копиях) с разнящимися резолюциями, документы теряются в процессе их передачи между исполнителями. Проблема, скорее всего, будет усугубляться с ростом численного состава в органах администрации (передача полномочий городу) -  возрастает поток  задач и, следовательно, бумаг.

Недостаточная информированность молодежи, отсутствие интернет-сайта для молодежи г. Ангарска и печатных изданий для молодежи.

Неполное включение молодежи в социально–экономическую, общественно-политическую и культурную  жизнь города Ангарска.

Отсутствие ведомственных учреждений.

4. Какие задачи стоят в 2009 году?

На 2009 год планируются следующие мероприятия. 

- Выполнение II и III этапов проектирования генерального плана Ангарского городского поселения в соответствии с календарным планом. 

- Выполнение Комплексной программы развития инженерной инфраструктуры г. Ангарска до 2013 года.

- Выполнение проекта планировки 84 квартала в целях развития жилищного строительства.

- Освещение социальных и антикризисных программ администрации города. Участие в разработке таких программ. Освещение работы администрации, связанной с поддержкой общественных организаций. 

- Важнейшая из тем, которую необходимо освещать в 2009 году в СМИ Ангарска, «Участие ангарчан, собственников жилья в софинансировании капитального ремонта многоквартирных домов». 

- Освещение приоритетных направлений политики администрации города: социальные отделы, транспорт, строительство, ремонт и содержание дорог, ЖКХ, молодежная политика, градостроительная деятельность, муниципальные целевые программы.

- Информационно-аналитический отдел продолжит укреплять обратную связь администрации города, главы, его заместителей, руководителей подразделений с населением, готовить ответы от сотрудников администрации на вопросы ангарчан в СМИ города. 

- В 2009 году планируется продолжить работу по созданию ассоциаций, регулярное проведение круглых столов предпринимателей с контролирующими органами, проведение обучающих семинаров, как для начинающих, так и для действующих предпринимателей, проведение ярмарок и конкурсов.

- Продолжение работы с органами администрации в контексте меняющейся структуры администрации и в условиях увеличения документооборота. 
- В целях недопущения «завала» бумагами, предупреждения в этой связи напряженности, необходимо пошагово регламентировать процесс прохождения документа с определением ответственных лиц на каждом этапе. В перспективе желателен переход на электронную систему документооборота.

- Продолжение формирования нормативной базы в связи с постоянными изменениями в действующем законодательстве.

- Организация проверки достоверности сведений и персональных данных, представляемых при поступлении на муниципальную службу и при прохождении ее.

- Повышение квалификации муниципальных служащих в условиях финансового кризиса.

- Мотивация труда муниципальных служащих в условиях финансового кризиса;

- Формирование кадрового состава администрации города Ангарска за счет привлечения высококвалифицированных специалистов с учетом требований Закона Иркутской области от 15.10.2007 № 88-оз «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области» (снижение квалификационных требований).

- Содействие включению молодежи в социально–экономическую, общественно-политическую и культурную  жизнь города Ангарска. 

- Формирование позитивного отношения общества к молодежи, как к основному человеческому капиталу развития территории. 

- Содействие формированию  гражданской  компетентности, национального самосознания и патриотизма молодежи. 

- Создание условий для интеграции молодежи как активного субъекта в процессы развития города.

- Создание условий для формирования потенциально-успешной личности.

- Формировать у молодежи культуру поведения и здорового образа жизни. 

- Содействие молодежи, попавшей в трудную жизненную ситуацию.

- Формирование комплексного подхода к решению проблем молодых семей г. Ангарска.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Наиболее актуальные вопросы для обсуждения на конференциях, на наш взгляд, могут быть следующие:

- Документы градостроительного проектирования и зонирования как способ налаживания диалога и предотвращения конфликтов власти с населением.

- Взаимоотношения и взаимодействие с земельной кадастровой палатой, БТИ, органами регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

- Распределение полномочий, обязанностей и ответственности по формированию картографического фонда.

- Обмен опытом по созданию и деятельности саморегулируемых организаций, по наиболее интересным проектам, специалистов пресс-служб.

- Освещение передового опыта коллег, работающих в ведущих городах Сибирского федерального округа и Дальнего Востока.

- Проведение семинаров, конференций и т.д. по вопросам деятельности органов местного самоуправления; по планированию профессионального развития муниципальных служащих; повышению уровня правового, методического, информационного обеспечения деятельности муниципальных служащих; по содержанию функций, выполняемых кадровыми службами разных муниципальных образований (кадровое делопроизводство, муниципальная служба, охрана труда, воинский учет, награды); по повышению авторитета органов местного самоуправления среди населения; по повышению престижа муниципальной службы.

- Создание условий для развития информационно-аналитического обеспечения развития молодежной политики.  

- Помощь в разработке нормативных актов, в разработке программ по молодежной политике, в проведении конференций и семинаров, курсов повышения квалификации специалистов, работающих с молодежью.

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Администрация города Ангарска считает целесообразным проведение конференций (совещаний и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем в следующих отраслях:

- по вопросам архитектуры и градостроительства,

· по вопросам организации транспортного обслуживания. 

· со СМИ сибирских и дальневосточных городов, с параллельным проведением профессионального конкурса между пресс-службами администраций городов.

- по реализации молодежной политики в РФ. 

7. Для обсуждения на конференциях предлагаются следующие актуальные вопросы:

- Документы градостроительного проектирования и зонирования как способ налаживания диалога и предотвращения конфликтов власти с населением.

- Взаимоотношения и взаимодействие с земельной кадастровой палатой, БТИ, органами регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

- Распределение полномочий, обязанностей и ответственности по формированию картографического фонда.

- Обмен опытом по созданию и деятельности саморегулируемых организаций.

- Изучение опыта организации транспортного обслуживания населения в городах, в том числе внедрение проектов безналичной оплаты проезда пассажиров и автоматизированных систем диспетчерского контроля движения транспортных средств. 

- Более широко освещать мероприятия, которые проводятся в регионах в области поддержки и развития малого и среднего предпринимательства, проводить конференции  по обмену опытом, обсуждению проблем.

Темы конференций (семинаров), которые интересуют информационно-аналитический отдел:

- Опыт, перспективы, решение проблем в свете реализации Федерального закона    № 131-ФЗ;

- Новые пиар-технологии;

- Опыт создания муниципального СМИ.

Темы конференций (семинаров) по молодежной политике: 

· Маркетинг в сфере молодежной политике. 

· Критерии эффективности реализации молодежной политики. 

· Реализация молодежной политики в муниципальных образованиях. Проблемы, особенности реализации программ на муниципальном уровне. 













