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ХАБАРОВСК

Что наиболее значительного удалось сделать в городе в области экономики в 2008 году?

В целом 2008 год был успешным для развития производственного потенциала, социально-культурной сферы, улучшения имиджа города. 

Накопленный потенциал развития позволил сохранить положительную динамику макроэкономических показателей.  


По итогам 2008 года оборот крупных и средних организаций города составил 248,8 млрд.руб., что на 24,0% больше уровня 2007 года.


Наибольший удельный вес в общем объеме оборота организаций приходится на оптовую и розничную торговлю, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования –34,5 %, 25 % – на транспорт и связь, 22,8 % – на промышленные виды деятельности (добыча полезных ископаемых, кроме топливно-энергетических, обрабатывающие производства, производство и распределение электроэнергии, газа и воды).

В городе действует комплексная система мер поддержки предприятий промышленности, налажен конструктивный диалог с руководителями предприятий через общественный Совет директоров при Мэре города, создан фонд финансовой поддержки, отработаны система преференций, механизм размещения муниципального заказа. Реализуется «Концепция промышленной политики администрации города», увязывающая структурную, инвестиционную    и     инновационную   перестройку промышленного производства для повышения конкурентоспособности экономики города.

Определяющим фактором положительной динамики производства промышленной продукции стала борьба за ее конкурентоспособность, реализуемая посредством диверсификации производства, изменения номенклатуры изделий, повышения качества продукции, снижения себестоимости, оптимизации управления.

  В 2008 году на освоение новых конкурентоспособных видов продукции, модернизацию и техническое перевооружение действующих производственных мощностей предприятий направлено 420 млн. рублей, что на 5% больше, чем в 2007 году. Данный факт свидетельствует о саморазвивающемся потенциале.

По итогам 2008 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами  по промышленным видам экономической деятельности составил 50,3 млрд. руб., что составляет 118,9% к уровню 2007 года. 

В общем объеме производства и отгрузки промышленной продукции 56% приходится на обрабатывающие производства, 42% – на производство и распределение электроэнергии, газа и воды и 3% – на добычу полезных ископаемых.

Увеличению объемов отгрузки промышленной продукции способствует развитие производства на крупных предприятиях города: ОАО «Дальэнергомаш», ОАО «Амурский кабельный завод», ОАО «Дальневосточный завод металлоконструкций № 1»,  ОАО «Домостроительный завод», ЗАО «Производственное предприятие «Хабаровский завод металлических конструкций». 

Динамично развивающимся видом экономической деятельности, призванным удовлетворить потребность населения в продуктах питания, является «Производство пищевых продуктов, включая напитки».   

В последние годы данный вид экономической деятельности интенсивно развивается, в том числе посредством ввода новых производственных мощностей, введения новых цехов, технологических линий, строительства складов для сырья и готовой продукции, освоения новых видов продукции. Среди предприятий ведется цивилизованная борьба за покупателя – улучшается качество продукции, обновляется и расширяется ее ассортимент, дизайн, применяется современная упаковка и т. д.

В 2008 году на освоение новых конкурентоспособных видов продукции, модернизацию и техническое перевооружение действующих производственных мощностей предприятий направлено более 700 млн. рублей.

Для улучшения продвижения продукции до потребителя большая часть производителей имеет собственную фирменную торговую сеть.

Объем производства и отгрузки пищевых продуктов в 2008 году составил  9,6 млрд.руб., что на  24,1 % больше уровня 2007 года.

Увеличению объемов производства способствовали такие предприятия как: ООО «ДВ-Ареал», ОАО «СК Агроэнерго», ООО Фирма «Мостовик–1», ЗАО «Хабаровская соя», ОАО «Пивоваренная компания «Балтика» – «Балтика-Хабаровск», ОАО «ЛВЗ Хабаровский», ООО «Кооператор–2».

Одним из приоритетных направлений деятельности администрации города является формирование активной инвестиционной политики, как важнейшего фактора развития высокоэффективного и конкурентоспособного производства.

На протяжении последних лет рост инвестиций в основной капитал показывает стабильный динамичный рост.  В 2008 году объем инвестиций в основной капитал достиг 45,8 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах на 14,6% больше предыдущего года. 

  По-прежнему высокими темпами растут инвестиции в такие виды экономической деятельности, как производство и распределение электроэнергии, газа и воды; строительство; операции с недвижимым имуществом; аренда и предоставление услуг.

За 2008 год введено в эксплуатацию 269,2 тыс. кв. метров жилья, что выше уровня прошлого года на 18,3%. Ввод жилой площади на одного жителя города составил 0,47 кв. метров (2000 год – 0,14 кв. м, 2003 год – 0,17 кв. м). Всего построено 3,8 тыс. квартир, индивидуальных жилых домов – 29,2 тыс. кв. метров общей площади.

Повышению инвестиционной привлекательности города способствовало воплощение в жизнь общегородских инвестиционных проектов. 

  В юбилейный для города и края год  введено в эксплуатацию около 500 социально значимых строительных объектов жизнеобеспечения города, в их числе: канализационная насосная станция № 4, блок отстойников  и реагентного хозяйства, вторая очередь очистных сооружений МУП «Водоканал», 10 муниципальных учреждений дошкольного образования на 1255 мест, объекты здравоохранения, спортивный комплекс «Олимпия», плавательный бассейн «Дельфин», «Дом Ветеранов» в Краснофлотском районе города, привокзальная площадь, кинотеатр «Дружба», стадионы «Юность» и «Заря» и многое другое.

В 2008 году начаты работы по строительству полигона для захоронения твердых бытовых отходов и подготовке к строительству трех мусороперегрузочных станций, активно велись работы по освоению Тунгусского месторождения подземных вод.

Ввод в эксплуатацию верхнего пруда с устройством фонтанов завершил формирование рекреационной зоны Уссурийского бульвара, которая по праву стала визитной карточкой Хабаровска, комфортным местом  для отдыха.
  На обновленной привокзальной площади построены многоярусная автостоянка и торговый комплекс.

В центральной части города  установлены памятники первостроителю города Я. В. Дьяченко и пограничникам Дальнего Востока.

В части обеспечения развития транспортно-транзитной международной функции города создается эффективная система управления и координация транспортными потоками и взаимодействия различных видов транспорта, в рамках Хабаровского транспортного узла. В этих целях начата реализация инвестиционного проекта по строительству логистического центра ООО «Логопарк – Амур» площадью 100 тыс. кв. метров, стоимость проекта оценивается в 60 млн. долларов,  на базе Хабаровского аэропорта планируется строительство ХАБа – локального центра накопления, обработки и распределения грузо- и пассажиропотоков, развитие телекоммуникационного комплекса.

Через реку Амур у Хабаровска сегодня ведется строительство второй очереди железнодорожного моста длиной 2,6 км. Общий объем инвестиций в строительство составит более 6,6 млрд. рублей. В настоящее время Амурский мост остается единственным однопутным участком железнодорожного пути на всем протяжении Транссиба. Ввод моста в эксплуатацию позволит увеличить пропускную способность с 95 до 153 пар поездов в сутки, повысить скорость движения пассажирских и грузовых составов по Транссибирской магистрали. 

Реализуется инвестиционный проект по  освоению земельного участка по ул. Суворова (военный городок № 26). К 2010 году будет произведена реконструкция существующих объектов недвижимости (здание штаба, клуба, казармы) в жилой микрорайон с площадью жилья 100 тыс. кв.м. с развитой социальной инфраструктурой. Общий объем инвестиций по комплексному освоению военного городка составит около 7,4 млрд. рублей.         

В сентябре 2008 года принята целевая программа «Строительство муниципального жилья на территории городского округа «Город Хабаровск» на 2008–2013 годы», в соответствии с которой усиленное внимание будет уделяться строительству муниципального жилья для работников здравоохранения, образования, молодых специалистов.   

В городе Хабаровске утверждено и действует положение о порядке отбора инвестиционных проектов, обеспечивающихся поддержкой администрацией города Хабаровска.

Формы этой помощи весьма разнообразны: от прямой финансовой, залоговой и гарантийной поддержки до организационной, правовой и методической.

 В городе сформирована достаточная правовая основа, позволяющая строить эффективное взаимодействие с инвесторами и реализовывать достаточно сложные и высокодоходные инвестиционные проекты.  

 Администрацией города проводится политика по поддержке наиболее значимых для города инвестиционных проектов. Среди предприятий и организаций города наиболее востребована схема по снижению арендных платежей за земельные участки (на период окупаемости проекта), на которых реализуются инвестиционные проекты по созданию объектов производственного, социального, культурного, спортивного, жилого и торгового назначения.  

   В рамках Мероприятий по осуществлению муниципальной инвестиционной политики города Хабаровска в 2008 году выпущен 6-й сборник  инвестиционных предложений предприятий  города Хабаровска. Всего из сборника можно получить общую информацию о 41 инвестиционном проекте 28 предприятий города. Объем инвестиционных предложений, включенных в настоящее издание, составляет 66,7 млрд. рублей, объем собственных средств, вкладываемых авторами проектов в бизнес-предложения, составляет  11,1 млрд. рублей. 

В 2008 году сохранилась устойчивая тенденция роста числа  малых предприятий, и к концу года их количество (включая микропредприятия) составило 7500 единиц, что на 4,9% больше, чем в 2007 году. Число зарегистрированных индивидуальных предпринимателей возросло до 16,0 тыс. человек, из них количество действующих предпринимателей составляет 14,2 тыс. человек.

Малое предпринимательство охватывает практически все основные виды экономической деятельности. Наибольший удельный вес малых предприятий приходится на сферу торговли и общественного питания – 44,6% , строительство – 19%, на выпуске промышленной продукции занято около 12% малых предприятий, оказанием транспортных услуг занимается  3% малых предприятий. 

Численность занятых в малом бизнесе возросла на 3,0% и достигла 104,0 тыс. человек, доля работающих в общей численности занятых в экономике города увеличилась до 29,7%.   

В условиях рыночной экономики наблюдается перераспределение трудовых ресурсов в сферу малого предпринимательства, что позволяет выделить малый бизнес как одно из перспективных направлений городской экономики.
Одна из особенностей малого предпринимательства – распространение вторичной занятости, что подчеркивает его социальную направленность, дает дополнительные источники доходов для населения наряду с основным местом работы. Особенно высока доля вторичной занятости на предприятиях строительной отрасли (48%). 

Оборот малых предприятий в 2008 году  составил 115,7 млрд. рублей, что на 16,1% больше чем в 2007 году и его доля составляет 33,8% в обороте предприятий, организаций города по всем видам экономической деятельности.  

Продолжается реализация  четвертой по счету городской программы «Развитие и поддержка малого и среднего  предпринимательства  в                 г. Хабаровске  на 2007–2009 годы»,  которая разработана с учетом приоритетных направлений развития малого бизнеса, определения организационных, правовых и экономических мер, имеющих важное значение как для обеспечения благоприятного предпринимательского климата, так и для развития городской экономики.

Для практического решения инвестиционных инициатив представителей бизнес-сообщества в июне 2008 года в Хабаровске состоялась четвертая  Дальневосточная  научно-практическая  конференция по маркетингу, на которой рассмотрен и изучен вопрос «Инновации маркетинговых коммуникаций». Проведены городские конкурсы:  «Лучший предприниматель города Хабаровска», «Лучший реализованный инвестиционный проект года», «Хабаровская марка». 

Хозяйственная деятельность местного самоуправления состоит из повседневной работы по обеспечению бесперебойной работы муниципальных предприятий жизнеобеспечения города – тепло- и водоснабжения, водоотведения, благоустройства, транспорта, жилищных предприятий, предприятий других отраслей городского хозяйства, деятельность которых направлена на исполнение функций местного самоуправления – повышение качества жизни населения города.

Выполнение этих функций возложено на муниципальный производственный сектор экономики города, который в 2008 году представлен 28 муниципальными предприятиями, ведущими хозяйственную деятельность в 7 отраслях городского хозяйства, с общей численностью 7,8 тыс. человек.

В администрации города проводится работа по контролю за деятельностью муниципальных предприятий. Ежегодно по итогам работы за очередной финансовый год проходят балансовые комиссии, где рассматриваются результаты работы каждого муниципального предприятия и отрасли в целом,  намечаются меры  по стабилизации финансово-экономического состояния. Осуществляется ежемесячный контроль за состоянием кредиторской и дебиторской задолженности муниципальных предприятий.

Производство работ, услуг в 2008 году при плане 7,5 млрд. руб. составило 8,1 млрд. руб., что на 8,5% выше планового задания. Превышение плановых показателей отмечается во всех отраслях, кроме отрасли «Жилищное хозяйство», что объясняется передачей с 01.09.2008 от МУП «Служба заказчика по ЖКУ» части объемов функций заказчика частным управляющим компаниям.  

Суммарная валовая прибыль сложилась на уровне 500,4 млн. руб., что на 16,5% меньше планового задания, при производительности труда 706,5 тыс. руб./чел. и росте к плановому показателю на 8,7%.

Все отрасли муниципального сектора экономики получили прибыль от своей деятельности.

В целях дальнейшего проведения организационно-экономической реструктуризации муниципальных предприятий, создания и развития современных эффективных механизмов управления, обеспечения инвестиционной привлекательности, экономической и социальной эффективности, достижения прозрачности финансово-экономического состояния предприятий для инвесторов, кредиторов, населения совместно с Дальневосточной академией государственной службы разработана и реализуется Концепция развития муниципального производственного сектора экономики города Хабаровска на период до 2010 года.

Концепция предполагает формирование системы стратегических направ​лений роста эффективности деятельности муниципальных предприятий, поиск путей и средств реализации оптимального механизма управления муниципаль​ным хозяйством в современных условиях. 

Продолжает сохранять свою привлекательность для бизнеса потребительский рынок, что подтверждается притоком инвестиций в отрасль. В 2008 году за счет реконструкции и нового строительства прирост сети предприятий розничной торговли составил 75 единиц, на 12 единиц увеличилась сеть предприятий общественного питания, на 33 единицы – сеть предприятий бытового обслуживания.

Открылись такие предприятия, как торгово-развлекательный центр «Большая медведица» (ул. К. Марса, 91) площадью 26,5 тыс. кв. метров; торговый центр на привокзальной площади площадью 3,5 тыс. кв. метров; магазин «Бегемот»; ООО «Сайбер» (Уссурийский бульвар, 4); продовольственный магазин самообслуживания и магазин бытовой техники «В-Лазер» (ул. Шелеста, 112-а); супермаркет «Седьмая столица» ООО «РОСТ» (ул. Волочаевская, 89); магазин бытовой техники ООО «Эльдорадо» (ул. Волочаевская, 87); мебельный магазин «Мебель комплект» (ул. Калинина, 60); кафе «Сим-Сим»; кафе «Седьмой регион»; водно-оздоровительный  комплекс «Баден-Баден» и др. объекты.

Продолжает развиваться собственная торговая сеть предприятий, производящих продукты питания. В 2008 году торговая сеть предприятий пищевой промышленности увеличилась на 3 объекта и составила 401 единицу. Открылись магазин ООО «Мостсоюз» (ул. Краснореченская, 179-а), 2 павильона ООО «Компания «Марлен» (остановки «38 школа» и «Храм Александра Невского). 

Предприятиями бытового обслуживания внедряются новые виды и формы обслуживания, развивается материально-техническая база: устанавливается современное цифровое оборудование в фотолабораториях, на предприятиях автосервиса – оборудование по замене масла, компьютерной диагностике, стенды диагностики ходовой части автомобилей, современное оборудование для мойки машин и др. Осваиваются новые технологии ремонта современной бытовой и цифровой техники. 

За 2008 год оборот розничной торговли во всех каналах реализации составил 69,0 млрд. руб. Реальный оборот розничной торговли по сравнению с прошлым годом увеличился в сопоставимой оценке на 9,7%. 

На одного жителя города в 2008 году пришлось 119,3 тыс. рублей оборота розничной торговли, что на 18% больше, чем в 2007 году.

В 2008 году предприятиями общественного питания города реализовано продукции на сумму 4,0 млрд. рублей, что в сопоставимой оценке на 4,3% больше чем в 2007 году.

Достигнутые темпы экономического роста оказали влияние на положительную динамику уровня жизни населения.

Величина месячного прожиточного минимума за 2008 год сложилась в размере 6902,0 рубля, с ростом к уровню прошлого года на 24,9%.

Стоимость минимального набора продуктов питания, рассчитанного по среднероссийским нормам потребления, за 2008 год составила 2701,47 руб. и увеличилась, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, на 18,4%. 

Средняя номинальная заработная плата (начисленная) в 2008 году составила 22,4 тыс. рублей и увеличилась, по сравнению с 2007 годом, на 27,5%. Размер реальной заработной платы (скорректированной на индекс потребительских цен) составил 112,6%. 

Покупательная способность заработной платы (соотношение к прожиточному минимуму) в 2008 году составила 3,2 раза.

Позитивно сложилась демографическая ситуация в 2008 году к уровню прошлого года. Прослеживается рост уровня рождаемости на 5,5 %, снижение смертности на 2,9 % и естественной убыли населения на 33,3 %. 

В сфере общего образования в 2008 году основное внимание уделялось выполнению мероприятий по реализации приоритетного национального проекта «Образование»; обеспечению устойчивого функционирования и развития системы образования в соответствии с Программой развития муниципальной системы образования г. Хабаровска на период с 2007 по 2010 гг.; выполнению мероприятий отраслевой целевой  программы «Развитие дошкольных образовательных учреждений г. Хабаровска на 2008-2010 гг.»; повышению эффективности работы по защите прав детей и развитию различных форм семейного устройства детей; формированию эффективных экономических отношений в системе образования.

Так, в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» в 2008 году 9 образовательных учреждений города стали победителями в конкурсном отборе школ, реализующих инновационные образовательные  программы, и получили государственную поддержку по 1 млн. рублей на выполнение программ развития учреждения и инновационной деятельности; 25 лучших педагогов города признаны лучшими и получили поощрительную премию по 100 тыс. рублей; ежемесячно 1956 учителей общеобразовательных учреждений получали дополнительное вознаграждение в размере 1 тыс. рублей за классное руководство; 9 учащихся, победителей Всероссийских олимпиад, смотров и конкурсов, награждены премиями Президента РФ в размере 30 тыс. рублей.

В 2008 году с целью улучшения условий организации образовательного процесса и укрепления материально-технической базы  муниципальных учреждений реорганизовано 10 муниципальных учреждений образования. В результате открыто 3 новых учреждения: средние образовательные школы № 3 и «Успех», детский дом № 4;  средняя школа № 84 присоединена к гимназии № 8; вечерняя школа № 2 присоединена к средней школе № 13. 


В рамках городской программы развития системы дошкольного образования в 2008 году открыто 10 муниципальных учреждений дошкольного образовании на 1170 мест, 15 дополнительных групп на 300 мест.

В сфере здравоохранения в 2008 году основное внимание уделялось реализации приоритетного национального проекта «Здоровье»,  Концепции развития муниципального здравоохранения на 2005-2010 годы, территориальной программы государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи, улучшению материально-технического оснащения муниципальных учреждений здравоохранения.

В течение 2008 года продолжалась реализация целевых программ отрасли: «Профилактика стоматологических заболеваний у детей», «Здоровое сердце», «Сахарный диабет», «Здоровое поколение», «Совершенствование организации скорой помощи населению города Хабаровска», «Создание условий для функционирования муниципальных учреждений здравоохранения города Хабаровска, оказывающих первичную медико-санитарную помощь женщинам в период беременности и родов», «Развитие санаторно-оздоровительного лечения в детском санатории «Амурский»  на период до 2010 года». Начата реализация программы «Единая информационная система муниципального здравоохранения города Хабаровска (2008-2012гг.)», которая предусматривает полную  информатизацию деятельности муниципальных учреждений здравоохранения.

Впервые на Дальнем Востоке в городском клинико-диагностическом центре внедрена технология хирургического стационара краткосрочного пребывания, при этом обследованный пациент оперируется в день обращения.  В 2008 году выполнено 129 таких операций.

В 2008 году в сфере социальной защиты населения исполнялись государственные полномочия  по социальной поддержке и социальному обслуживанию отдельных категорий граждан, опеке и попечительству недееспособных совершеннолетних граждан и муниципальные полномочия в части организации досуга пожилых граждан, работы с семьями с дисфункциональными нарушениями, оказания дополнительных мер по социальной поддержке населения города.

Всего в 2008 году на реализацию мероприятий по социальной поддержке и социальному обслуживанию населения за счет всех источников финансирования израсходовано 2151,1 млн. рублей (112,6% к уровню 2007 года).

Главным итогом реформирования муниципального самоуправления городского округа «Город Хабаровск» стал переход к программно-целевому управлению, ориентированному на результат.

На сегодняшний момент  в Хабаровске одновременно проводится:

· совершенствование системы стратегического планирования;

· административная реформа;

· реформа муниципальных финансов;

· внедрение системы менеджмента качества ISO 9001:2000.

Начата работа по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения Правительства Российской Федерации от 11.09.2008 № 1313-р, постановления Правительства Хабаровского края от 29.12.2008 № 310-пр «Об обеспечении мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов». Разработаны мероприятия по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления города.

Таким образом, созданы условия для достижения прозрачности работы органов местного самоуправления и положительного количественного и качественного роста социально-экономического развития города.

Основу международного сотрудничества Хабаровска составляют двусторонние связи: Хабаровск – Ниигата (Япония), Хабаровск – Мусасино (Япония), Хабаровск – Харбин (КНР), Хабаровск – Цзямусы (КНР), Хабаровск – Пучон (Южная Корея), Хабаровск – Портленд (США), Хабаровск – Виктория (Канада) и др.  

Все активнее становится участие администрации города в многосторонних международных проектах, таких как сотрудничество в рамках международных ассоциаций (Международная ассоциация «Породненные города», Международная Ассамблея столиц и крупных городов, Ассоциация городов Дальнего Востока и Сибири РФ и городов Западного побережья Японии, «Евроазиатское отделение Всемирной организации объединенных городов и местных властей»), а также «Международной трехсторонней экологической конференции «Хабаровск – Ниигата – Харбин», общественных ассоциаций «Хабаровск–Портленд», «Хабаровск–Виктория», «Мусасино–Тамма–Хабаровск». 

Тенденция к многосторонности в международном сотрудничестве, в том числе и на уровне местного самоуправления, в полной мере отражает особое место города Хабаровска в системе транснациональных связей.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году? 
Основными проблемами, которые не удалось решить в 2008 году являются проблемы, связанные с реализацией 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», а именно:

–  финансовое обеспечение полномочий местного самоуправления;

– перераспределение собственности в связи с разграничением полномочий между органами государственной власти РФ, органами государственной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления;

–  разграничение государственной собственности на землю;

– обеспечение территорий, застраиваемых в порядке процедуры комплексного освоения территорий, объектами инфраструктуры;

– проблемы кадастрового учета;

– отсутствие городской налоговой инспекции и инспекции безопасности дорожного движения;

– отсутствие полномочий по административному принуждению


Решение обозначенных проблем, позволит местному самоуправлению стать одной из главных основ формирующегося демократического общества и основным ресурсом развития страны. 


Для укрепления влияния органов местного самоуправления на социально-экономические процессы муниципальных образований считаем необходимым:

– внести дополнение в Бюджетный кодекс РФ по установлению единых нормативов отчислений в бюджеты муниципальных образований на три года  от отдельных федеральных и региональных налогов и сборов; 

– закрепить на долгосрочной основе за местными бюджетами процентные доли от регулирующих налогов, закрепленных за бюджетами субъектов РФ, по налогам:
·  на доходы физических лиц – 40%
·  на прибыль – 10%;
  – принять решение по полной монетизации льгот по проезду на общественном транспорте либо утвердить порядок учета поездок льготных пассажиров; 

– принять на федеральном уровне правовые акты, регулирующие вопросы приема-передачи объектов социально-культурного и бытового назначения из федеральной собственности в муници​пальную и позволяющие защитить экономические интересы местного самоуправления;
– внести изменения в закон «О введении в действие Земельного кодекса РФ» в части исключения права субъектов Российской Федерации принимать законы о наделении органов исполнительной власти субъектов РФ такими полномочиями;

– отнести к вопросам местного значения комплексное социально-экономическое развитие городского округа;

– закрепить за местным самоуправлением функцию по осуществлению промышленной политики; 

– обеспечить возможность привлечения органами МСУ физических и юридических лиц-нарушителей к административной ответственности. 

Предложенные меры позволят в дальнейшем развивать и совершенствовать местное самоуправление, которое должно стать основным ресурсом развития страны.
Какие задачи стоят в 2009 году?

Одной из основных задач администрации города в 2009 году станет снижение негативного влияния финансового кризиса на экономику города. 

Усилия будут направлены на осуществление политики экономической стабилизации и роста на основе эффективного использования муниципального имущества, финансовых ресурсов. 

Особое внимание будет уделено привлечению инвестиций, экономическому развитию города как центра инновационной экономики, повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления, предпринимательской активности, стимулированию межмуниципального экономического сотрудничества, обеспечению высоких стандартов жизни горожан, развитию системы образования, здравоохранения, культуры и спорта.

В 2009 году предусматривается рост оборота организаций не ниже 109,5% к уровню 2008 года за счет повышения инновационной активности и эффективности экономики, сохранение уровня 2008 года в промышленном производстве.

Городские целевые социальные программы остаются в 2009 году на особом контроле. Предусмотренные на 2009 год финансовые средства на развитие социальных отраслей и объектов жизнеобеспечения города будут полностью освоены. Свои обязательства перед гражданами администрация города выполнит.

В 2009 году в области содействия развитию промышленности города усилия администрации  города будут направлены на  реализацию основных направлений Концепции промышленной политики администрации города Хабаровска на период до 2010 года и мероприятий программы «Развитие инновационной деятельности в городе Хабаровске на 2009-2011 годы и на период до 2020 года».

Продолжится привлечение научного потенциала ВУЗов и НИИ города к решению проблем промышленных предприятий города, в том числе по внедрению научно-технических разработок, инновационных проектов, новых технологий и оборудования и контроль за производственно-экономической ситуацией на предприятиях города в условиях финансового кризиса, с разработкой мер, направленных на стабилизацию их деятельности, в т.ч. недопущения банкротства предприятий.

Будет оказано содействие промышленным предприятиям в максимальной загрузке производственных мощностей, посредством привлечения их к размещению муниципального, краевого и межотраслевых заказов.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами  по промышленным видам экономической деятельности в 2009 году прогнозируется в размере 50,0 млрд. руб., что составляет 99,4% к уровню 2008 года.

Причиной снижения прогнозируемых объемов отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами по промышленным видам экономической деятельности послужил финансовый кризис, затронувший в значительной степени производственную деятельность. Вследствие чего предприятия вынуждены работать в сложных финансово-экономических условиях: недостаток оборотных средств, резкое снижение спроса на производимую продукцию, неконкурентность продукции вследствие высокой себестоимости, сложности в получении кредитов и т.д.

В тоже время, отдельными предприятиями принимаются меры по сохранению и развитию производств. 

Так, продолжится работа по освоению новой продукции, реализации маркетинговой программы, приобретению современного оборудования на предприятиях: ОАО «Дальэнергомаш», ОАО «Хабаровский завод «Базалит-ДВ», ОАО «Домостроительный завод», ОАО «Хабаровский завод «Дальгипропресс», ОАО «Дальневосточный завод      металлоконструкций № 1».

В 2009 году объем производства и отгрузки пищевых продуктов прогнозируется  в  сумме 9,9 млрд.руб., что на  2,7 % больше уровня 2007 года.

Несмотря на негативное влияние финансового кризиса, в 2009 году на предприятиях пищевой промышленности также запланированы мероприятия по сохранению и развитию производств.

 Продолжится реконструкция предприятий, расширение мощностей цехов на ОАО «СК Агроэнерго», Филиале «Амур-Пиво», ООО «Объединенные пивоварни Хейнекен», ЗАО «Хабаровский бройлер».

В области содействия развитию предприятий города, занимающихся производством пищевых продуктов, усилия администрации города в 2009 года будут направлены на оказание помощи в развитии собственной фирменной торговой сети и сбыте собственной продукции через предприятия торговли города, оказание организационной и информационной поддержки. 

Администрацией города будет оказано содействие в организации работы по развитию совместного сотрудничества предприятий с зарубежными партнерами в области освоения зарубежных рынков сбыта.

Осуществление наращивания объемов производства предприятиями планируется на базе полной модернизации оборудования, внедрения на производстве систем менеджмента качества в соответствии с требованиями ISO 9001.

В 2009 году, с учетом влияния возможных негативных последствий финансового кризиса на экономическую обстановку и учитывая выполнение антикризисных мероприятий Правительства РФ, Хабаровского края, администрации города Хабаровска, объем инвестиций в основной капитал  составит 38,0 млрд. руб. (снижение до 83%).

По инвестиционным программам администрации города предусматриваются:

· строительство жилого дома системы социального обслуживания населения на 30 квартир для ветеранов войны и труда;

· реконструкция роддома № 1, детской инфекционной больницы    им. Пиотровича, казармы под поликлинику по ул.Суворова;

· реконструкция двух детский садов по ул.Трехгорной и ул.Бондаря;

· строительство спортивного комплекса с бассейном в Южном округе;

· газификация природным газом 400 частных жилых домов Южного округа;

·  работы по расширению и реконструкции водопровода и   2-ой очереди канализации, строительству водозаборных сооружений Тунгусского месторождения.

Ввод в эксплуатацию жилья в 2009 году прогнозируется в размере 245,5 тыс. кв. метров, что составит 91,2 % к уровню 2008 года.

В 2009 году одной из главных задач администрации города будет продолжение работы по совершенствованию форм и методов управления муниципальными предприятиями, в основе которых лежит плановая система их финансово-хозяйственной деятельности. 

Суммарные объемы работ, услуг предприятий муниципального сектора экономики в 2009 году составят 5,5 млрд. руб., что на 2,0% меньше, чем в 2008 году.

В 2009 году планируется рентабельность деятельности муниципального сектора экономики в размере  3,2%, что на 57,3% меньше уровня 2008 года и получение суммарной валовой прибыли в размере 171,3 млн. руб.

Производительность труда на 1 работника, занятого в муниципальном секторе экономики, ожидается на уровне 732,4 тыс. руб./чел. или на 3,8% больше, чем в 2008 году.

В части улучшения уровня жизни населения планируется дальнейшая реализация мероприятий по доведению размера заработной платы на предприятиях города до среднеотраслевого уровня.

В 2009 году прожиточный минимум в среднем на душу населения прогнозируется в размере 8420,0 рублей, с ростом к 2008 году на 22,0%.

 Динамика прожиточного минимума населения будет определяться, прежде всего, общей динамикой потребительских цен. Сохранится тенденция увеличения стоимости минимального набора продуктов питания, рассчитанного по среднероссийским нормам потребления, ее величина в 2009 году составит 3295,8 рублей, с ростом к 2008 году на 22,0%.

В 2009 году прогнозируется положительная динамика развития потребительского рынка. Товарная насыщенность рынка будет носить устойчивый характер. Предполагается дальнейшее усиление позиции организованного рынка.

В 2009 году оборот розничной торговли по всем каналам реализации составит 77,9 млрд. рублей, ожидается его рост в действующих ценах на 12,9%, в сопоставимой оценке – на 2,2%. 

Ожидаемый оборот общественного питания в действующих ценах составит 4,6 млрд. рублей, или 115,0% к уровню 2008 года в действующих ценах и 104,1% в сопоставимых.

Продолжится формирование инфраструктуры предприятий потребительского рынка, совершенствование внемагазинных форм продажи товаров, организация питания школьников, обеспечение качества и безопасности товаров и услуг.

 Продолжится работа по совершенствованию профессионального мастерства работников, занятых в сфере потребительского рынка – организация обучающих семинаров, проведение конкурсов профессионального мастерства и конкурсов на лучшее предприятие. 

В целях решения приоритетных задач, стоящих перед системой общего образования города, создания необходимых условий для ее дальнейшего развития разработаны основные направления развития муниципальной системы образования г. Хабаровска на период 2009-2011 гг., предусматривающие в 2009 году:

· обеспечение выполнения отраслевых целевых программ: «Развитие системы дошкольного образования в городе Хабаровске на 2008-2010 голы», «Развитие материально-технической базы образовательных учреждений города Хабаровска на 2008-2010 годы», «Совершенствование организации питания школьников на основе внедрения новых технологий на 2008-2010 годы», «Развитие системы дополнительного образования детей города Хабаровска на 2009-2011 годы», в части приходящейся на 2009 год.

· развитие сети дошкольных образовательных учреждений.

· открытие 7 дошкольных образовательных учреждений, в том числе  5 муниципальных детских сада на 445 мест и 2 негосударственных на 190 мест;  

· укрепление и развитие материально-технической базы учреждений образования;

· информатизацию и внедрение информационных технологий; 

· формирование эффективных экономических отношений в системе образования. Продолжение реформирования финансово-экономической системы отрасли, в том числе организация поэтапной работы по внедрению метода нормативно-подушевого финансирования дошкольных учреждений и учреждений дополнительного образования, переход на новую  систему оплаты труда образовательных учреждений; организация работы по переводу образовательных учреждений в режим автономного функционирования. В течение 2009 года планируется реорганизовать 11 муниципальных учреждений дошкольного образования и 8 муниципальных учреждений дополнительного образования в автономные учреждения;

· обеспечение организационного проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников 11(12) классов в форме единого государственного экзамена, выпускников 9 классов в рамках построения общероссийской системы оценки качества образования.

В системе здравоохранения в течение 2009 года планируется изменение сети муниципальных учреждений: передача в краевую собственность 2-х специализированных домов ребенка.

В рамках реализации городской программы «Капитальные вложения в объекты строительства и реконструкции 2009 года» планируется реконструкция МУЗ «Детская инфекционная больница им. Пиотровича А.К.» и МУЗ «Родильный дом № 1», затраты бюджета города на эти объекты составят 47 млн. рублей и 17,0 млн.рублей соответственно; реконструкция здания казармы под поликлинику по ул. Суворова, затраты бюджета города составят 15 млн. рублей.

Основными направлениями развития здравоохранения в 2009 году будут являться: 

· реализация мероприятий приоритетного национального проекта «Здоровье»;

· реализация ведомственных целевых программ в сфере здравоохранения: «Здоровое сердце», «Здоровое поколение», «Сахарный диабет», «Профилактика стоматологических заболеваний у детей», «Единая информационная система муниципального здравоохранения города Хабаровска (2008-2012гг)»; 

· обеспечение выполнения территориальной программы государственных гарантий оказания жителям г. Хабаровска бесплатной медицинской помощи;

· укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений здравоохранения; 

· осуществление мероприятий по переходу на отраслевую систему оплаты труда медицинских работников, ориентированную на конечный результат; 

· рациональное использование материально-технических и финансовых ресурсов отрасли.

Бюджетная политика в 2009 году будет направлена на повышение эффективности муниципального управления, рост качества и условий предоставления муниципальных услуг, создание условий и стимулов для дальнейшего развития экономики города.  

Утвержденный в 2008 году среднесрочный финансовый план города Хабаровска на 2009-2011 годы закрепил основные параметры бюджета города и приоритеты бюджетной политики на предстоящий трехлетний период, что обязывает более эффективно и качественно планировать доходы и расходы бюджета города, с учетом повышения эффективности их использования, обеспечения прозрачности, предсказуемости и преемственности бюджетной политики.

Проведению эффективной бюджетной и налоговой политики в городе Хабаровске в 2009 году будет способствовать решение следующих задач:


- повышение уровня администрирования доходов в бюджет города;


- увеличение налогового и неналогового потенциала города, повышение собираемости налогов, снижение недоимки в бюджет города в целях наиболее полного выполнения расходных полномочий города Хабаровска;


- совершенствование среднесрочного финансового планирования;


- проведение анализа эффективности всех расходов бюджета города, внедрение в практику современных методов оценки эффективности бюджетных расходов, соизмерение достигнутых целей с затратами на их достижение;


- переход на современные принципы осуществления капитальных вложений, создание прозрачной системы управления инвестициями;


- ориентация ведомственных целевых программ на достижение конкретных результатов, оценка результативности программ;


- совершенствование управления муниципальной собственностью;


- применение механизмов, стимулирующих бюджетные учреждения к повышению качества оказываемых ими услуг и повышению эффективности бюджетных расходов;

- обеспечение открытости информации о степени достижения запланированных результатов, предоставляя гражданам возможность оценить деятельность администрации города.

В части осуществления международной деятельности в 2009 году будет продолжено дальнейшее развитие сотрудничества и совершенствование международной деятельности по расширению контактов с городами стран Азиатско-Тихоокеанского региона и Европейского Союза. 

Особое внимание будет уделено укреплению побратимских и дружественных связей с зарубежными городами, оптимизации внешнеэкономического взаимовыгодного сотрудничества с городами стран АТР, формированию отношений добрососедства с приграничными городами КНР.

Продолжится оказание содействия в организации участия хабаровских предпринимателей в международных встречах, торгово-экономических, промышленных выставках, презентациях своих инвестиционных возможностей, обменах специалистами в различных областях деятельности;

Особое внимание будет уделено подготовке проведения встреч мэров Сибири, Дальнего Востока РФ и мэров Западного побережья Японии, заседаний Международного Комитета по сотрудничеству между городами Хабаровском (РФ) и Харбином (КНР).

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении проблем?

Считаем, что АСДГ может способствовать обмену опытом по привлечению и использованию научного потенциала в решении  муниципальных проблем между сибирскими и дальневосточными городами; привлечению и использованию средств грантов, конкурсов для решения актуальных проблем отраслей экономики города; выработке единых подходов городов в антимонопольной, налоговой, тарифной политике, в рамках действующего законодательства и в пределах полномочий органов местного самоуправления; содействию городам в проведении согласованных мер по социально-правовой защите населения, выработке наилучших форм реализации действующего законодательства Российской Федерации по вопросам, затрагивающим интересы городов; формированию и реализации целевых программ развития муниципальных отраслей социального блока; решению проблем межбюджетных отношений и др.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?


Администрация города считает необходимым и целесообразным проведение конференций по обсуждению наиболее актуальных вопросов социально-экономического развития городов.

 Данные мероприятия будут способствовать обмену опытом в развитии городов, в т.ч. позволят координировать усилия в поиске путей улучшения экономической и социальной обстановки в городах, содействовать  в  разработке и внедрении прогрессивных технологий, оборудования и методов организации труда в  системах  жизнеобеспечения городов, позволят выработать совместные предложения федеральным органам и субъектам Федерации по проектам законов и иным нормативным актам, затрагивающим интересы городского самоуправления и др.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения?

Считаем целесообразным проведение конференции с целью анализа предложений администраций городов ДФО и АСДГ по снижению негативного влияния финансового кризиса на экономику городов и корректировке выработанных антикризисных мер.
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