МИРНИНСКИЙ РАЙОН

1. Работа, проведенная в 2008 году и задачи на 2009 год в области экономической политики.

Налоговая политика. Сфера налоговой политики регулируется «Положением о налогах и сборах муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)», утвержденным Мирнинским районным Советом 26 ноября 2008 года. Указанный документ регулирует правоотношения по установке местных налогов и сборов, которые находятся в компетенции муниципального района. При установлении регулирующего коэффициента К2, учитывающего особенности ведения деятельности при исчислении Единого налога на вмененный доход был проведен всесторонний анализ нагрузки на предпринимателей в зависимости от вида деятельности и местоположения на территории района.

В соответствии с Постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 29.10.2007г. № 435 «О мерах по усилению налоговой дисциплины в Республике Саха (Якутия)» в течение года был проведен анализ исполнения плана по местным налогам МО «Мирнинский район».

Администрацией района в области налоговой политики оказывается методическая и консультационная помощь поселениям района. Всеми муниципальными образованиями поселений Мирнинского района приняты нормативно – правовые акты в области регулирования налоговой политики на 2009 год. 

В целях усиления работы по администрированию местных доходов распоряжением Главы района от 11.11.2008 г. № 1518 «Об администрировании доходов бюджета МО «Мирнинский район» создана межведомственная Комиссия с участием представителей Администрации района, Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 1 по Республике Саха (Якутия), Финансово-казначейского управления Министерства Финансов Республики Саха (Якутия) по Мирнинскому улусу, Комитета имущественных отношений. За каждым видом доходов местного бюджета закреплены ответственные координаторы. В числе проведенных в 2008 году заседаний проведено одно расширенное заседание с Главами поселений Мирнинского района. Намечены основные направления работы: увеличение собираемости налоговых и неналоговых доходов местного бюджета, сокращение недоимки, упрощение процедуры оплаты налоговых и неналоговых платежей для населения. В 2009 году комиссия планирует проводить свои заседания ежемесячно в целях постоянного текущего контроля за исполнением намеченных мероприятий.
Совместно с МРИ ФНС РФ № 1 по РС (Я) ведется постоянная работа по сокращению недоимки по местным налогам и сборам. 

Бюджетная политика. В течение года бюджетная политика муниципального образования «Мирнинский район» проводилась в соответствии с основными принципами эффективного управления, ориентированного на результат:

· сокращение муниципального долга; 

· максимальная оптимизация бюджетных расходов в соответствии с требованиями бюджетного законодательства;

· внедрение бюджетирования, ориентированного на результат.

· приоритетное размещение муниципального заказа путем проведения конкурсных процедур (открытые конкурсы, аукционы) в соответствии с действующим законодательством;

· совершенствование межбюджетных отношений.

Муниципальный долг. В качестве положительного момента в сфере управления муниципальными финансами в 2008 году можно отметить значительное снижение размера муниципального долга муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия), который по состоянию на 1 января 2008 года составлял 42 500 014,79 рублей, по состоянию на 1 января 2009 года – 1 328 860,85 руб.

Заработная плата работников учреждений бюджетной сферы. С 1 февраля 2008 года на 14% была увеличена заработная плата работникам бюджетных учреждений образования, здравоохранения, культуры муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия). Помимо этого, в целях закрепления кадров в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях была установлена доплата работникам муниципальных детских садов в зависимости от разряда по Единой тарифной сетке.

Одной из задач, поставленных на 2009 год, было увеличение заработной платы низкооплачиваемых работников бюджетных учреждений, финансируемых из бюджета МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) до уровня минимальной заработной платы, установленного в Республике Саха (Якутия).

Бюджетирование, ориентированное на результат. В рамках реализации общегосударственного направления развития - бюджетирования, ориентированного на результат, в соответствии с нормами Бюджетного Кодекса Российской Федерации, сформирован и утвержден Реестр муниципальных услуг МО «Мирнинский район», по каждой услуге утвержден стандарт качества ее оказания. Работа в данном направлении должна обеспечить в дальнейшем финансирование муниципальных бюджетных учреждений в зависимости от результатов работы за год, и призвана стимулировать муниципальные бюджетные к повышению качества оказываемых населению услуг.
Муниципальный заказ. В течение 2008 года Единой комиссией Администрации МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) были проведены процедуры по размещению муниципального заказа в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд»: 8 – открытых конкурсов, 35 – открытых аукционов, 60 – запросов котировок цен.
Экономия средств по итогам процедур размещения заказа составила порядка 17 903,0 тыс. руб., что позволило перенаправить средства на недостающие статьи расходов бюджета, а именно расходы на текущий и капитальный ремонт общеобразовательных учреждений и учреждений здравоохранения Мирнинского района. 

Также Администрация МО «Мирнинский район» РС (Я) участвовала в совместных торгах проводимых Государственным Комитетом РС (Я) по торговле и материально-технических ресурсам на приобретение горюче-смазочных материалов для нужд бюджетных учреждений, муниципальных образований поселений и муниципальных унитарных предприятий, по итогам которых экономия данных торгов составила порядка 2 000,0 тыс. руб.

В целях повышения квалификации работников бюджетных учреждений, для эффективного размещения муниципального заказа в 2008 году в Администрацию МО «Мирнинский район» РС (Я) были приглашены преподаватели Байкальского государственного университета экономики и права для обучения по программе «Управление государственными и муниципальными заказами». Обучение прошли и получили свидетельство о повышения квалификации 61 человек. 

Также в течение года проводились семинары с муниципальными заказчиками МО «Мирнинский район» РС (Я) по вопросам формирования и размещения муниципального заказа. 

Для повышения эффективности исполнения местного бюджета путем проведения торгов и закупок в 2009 году планируется: 

- проведение совместных торгов. 

- переход к единому федеральному информационному ресурсу по размещению информации о муниципальных закупках, что позволит привлечь к торгам более широкий круг лиц и сделать процедуры еще более прозрачными, а использование бюджетных средств - более эффективным.

- в свете значительных изменений, вносимых в законодательство, планируется проведение обучения специалистов бюджетных учреждений, а также других учреждений и предприятий участвующих в торгах.

Субвенция, перечисляемая из бюджета МО «Мирнинский район» в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) в связи с превышением уровня бюджетной обеспеченности над средним по Республике («отрицательный трансферт»). В 2008 году сумма «отрицательного трансферта» перечисленная из бюджета муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) составила 118 152,0 тыс. рублей. 
В связи с реализацией на территории Республики «Схемы комплексного развития производительных сил, транспорта и энергетики Республики Саха (Якутия) до 2020 года», вследствие увеличения среднего порогового уровня доходной обеспеченности по Республике Саха (Якутия), МО «Мирнинский район» в 2009 году не выплачивает «отрицательный трансферт» в государственный бюджет Республики Саха (Якутия). 

За счет высвободившихся средств от уплаты «отрицательно трансферта»  в 2009 году увеличено финансирование целевых районных программ, общая сумма финансирования которых за счет средств местного бюджета запланирована в размере 39 996,8 тыс.рублей, финансирование инвестиционной программы запланировано в размере 77 371,0 тыс.рублей.

Однако, стоит отметить, что в связи с финансовым кризисом, в течение 2009 года возможны изменения в объемах финансирования по результатам мониторинга, поступлений в доходную часть, исходя из объективной ситуации. 

Субсидии и субвенции. Всего в 2008 году было передано 49 видов субсидий и субвенций из федерального и республиканского бюджетов на общую сумму 917 702 236,23 руб.

В течение 2008 года ежемесячно, а в 4 квартале дважды в месяц, проводились совещания при Заместителе Главы администрации района по экономике и финансам с ответственными должностными лицами по освоению субвенций для корректировки мероприятий по их своевременному освоению. В течение года проводилась работа с министерствами и ведомствами РС (Я) по недостающим суммам на осуществление отдельных переданных государственных полномочий. Итогом проделанной в данном направлении работы стало полное освоение субвенций и субсидий, поступивших из федерального и республиканского бюджетов, за исключением запланированного переходящего на 2009 год остатка в размере 4 296 700руб.

В 2009 году планируется продолжить регулярную и скоординированную деятельность по освоению средств из федерального и республиканского бюджетов, в соответствии с Постановлением Главы района № 45 от 29.01.2009г. «О назначении ответственных должностных лиц за проведение мероприятий по планированию и освоению средств субвенций и субсидий из федерального и республиканского бюджетов».

Бюджет. Администрацией МО «Мирнинский район» РС (Я) проведена работа по разработке и защите прогноза социально-экономического развития МО «Мирнинский район» РС(Я) на 2009-2011 годы. Одобрены и утверждены основные направления бюджетной и налоговой политики на 2009-2011 годы. Основными задачами были поставлены:

· обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости местного бюджета;
· переход на среднесрочное планирование бюджета;
· обеспечение исполнения расходных обязательств;

· проведение анализа эффективности бюджетных расходов;

· применение механизмов, стимулирующих бюджетные учреждения к повышению качества оказываемых ими услуги повышению эффективности бюджетных расходов;

· повышение качества финансового менеджмента в бюджетном секторе и эффективного финансового контроля за использованием бюджетных средств и мониторинга качества управления муниципальными финансами;

Разработан и утвержден среднесрочный финансовый план МО «Мирнинский район» РС (Я) на 2009-2011 годы, в котором обозначены основные параметры доходов и расходов бюджета в перспективе на три года, с 2009 по 2011 годы.

Так же в соответствии с требованиями Бюджетного законодательства Российской Федерации проведены публичные слушания по обсуждению проекта бюджета муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) 

Итогом всей проделанной работы стало принятие бюджета муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) на сессии Мирнинского районного Совета  25 декабря 2008 года. 

Следует отметить, что из бюджета района дотационным муниципальным образованиям поселений (МО «п. Чернышевский», МО «п. Светлый», МО «п. Алмазный», МО «Чуонинский наслег», МО «Садынский национальный эвенкийский наслег», МО «Ботуобуйинский наслег») заложена субвенция на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений в размере 20 288 100 рублей.  Данная субвенция направляется дотационным поселениям на исполнение расходных обязательств, средств на которые в бюджете поселения не хватает (заработная плата, коммунальные услуги, и пр.).

Основными принципами формирования бюджета на 2009 год стало 100%-е – обеспечение обязательных нормативно-публичных обязательств, в том числе на оплату труда, проезд в отпуск, коммунальные услуги, а так же повышение заработной платы работникам бюджетных учреждений на 11,2% с 1 января 2009 года.

Основными задачами на 2009 год было обозначено следующее:

· проводить постоянную работу по администрированию налоговых и неналоговых доходов бюджета;

· определить приоритетными направлениями в финансировании обязательных нормативно-публичных обязательств (выплату заработной платы с начислениями работникам бюджетных учреждений, проезд в отпуск, льгот по коммунальным услугам, расходов на школьное питание, и пр.);

· разработка и реализация на территории района программы энергоресурсосбережения;
· продолжить направление по приоритетному размещению муниципального заказа путем проведения конкурсных процедур (открытые конкурсы, аукционы) в соответствии с действующим законодательством;

· вести постоянную работу с Правительством республики Саха (Якутия), Министерством финансов Республики Саха (Якутия) по обеспечению выделения субсидий и субвенций в полном объеме.

Гранты. В соответствии с Постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 18.12.2007г. № 517 и приказом Министерства финансов Республики Саха (Якутия) «О присуждении Грантов муниципальным образованиям по результатам оценки экономических показателей и качеству управления муниципальными финансами в 2008 году» от 01.12.2008г. муниципальному образованию «Мирнинский район» был присужден Грант Правительства Республики Саха (Якутия) за эффективную и качественную работу по соблюдению бюджетного законодательства и эффективность использования бюджетных средств в размере 2 000 000 рублей, которые в соответствии с решением сессии районного Совета были направлены на материально-техническое обеспечение внешкольных учреждений по внешкольной работе с детьми в сумме 500 000руб., детских музыкальных школ – в сумме 586 000 руб., библиотек в сумме 314 000 руб.; учреждений здравоохранения МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) в сумме 600 000 руб. 

Так же по второй группе Грант в размере 800 000 руб. получило МО «Город Мирный» Мирнинского района.

Инвестиционная политика. В 2008 году, в рамках инвестиционной программы МО «Мирнинский район», а так же соглашений с АК «АЛРОСА» были произведены ремонтные работы в учреждениях социальной сферы, в том числе:

-
в учреждениях образования – в 14 школах района, в том числе в МОУ «Спортивная детская школа Олимпийского резерва», МОУ «Специальная (коррекционная) школа-интернат VIII вида»;

-
в учреждениях здравоохранения – в МУ «Управление здравоохранения», МУЗ «Мирнинская центральная районная больница», в том числе реконструкция родильного отделения, МУЗ «Удачнинская городская больница» и в сельской врачебной амбулатории  с. Арылах.

Было приобретено жилье в п. Светлый для нужд ГОУ СПО «Мирнинский индустриальный техникум» и в с. Арылах для работников бюджетной сферы на общую сумму 950 000 руб. 

На содержание муниципальных автодорог, в том числе ав/д «Анабар – п.Новый» протяженностью 11,6 км, ав/д «Анабар – п.Светлый» протяженностью 124 км, в т.ч. 34 км с твердым покрытием были направлены средства местного бюджета в размере 10 902 261 рублей.

Основной задачей на 2009 год является реализация инвестиционной программы, утвержденной решением сессии Мирнинского районного Совета II-№ 4-5 от 24.12.2008г. «Об инвестиционной программе МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)». Основными объектами которой являются:

· реконструкция здания УСЛЭПиП под культурно-образовательный центр в п.Чернышевский;

· капитальный ремонт корпуса «А» Мирнинской центральной районной больницы;

· ремонт Удачнинской городской больницы;

· строительство Айхальской городской больницы;

· ремонт детского сада № 22 в п. Чернышевский;

· программа ремонта школ района;

· капитальный ремонт амбулатории в с. Арылах;

· ремонт Мирнинской городской библиотеки;

· ремонт библиотеки № 4 п. Чернышевский;

· ремонт здания физкультурно-оздоровительного комплекса «Каскад» п.Чернышевский; 

· покраска фасадов жилых домов каменной застройки п. Чернышевский;

· ремонт внутрипоселковых магистральных с бетонным покрытием п. Чернышевский;

· снос ПДУ и рекультивация территории квартала Эксплуатационников  п. Чернышевский;

· строительство гаража для автомобилей СВА в с. Таас-Юрях.

Проведение вышеуказанных работ планируется произвести за счет средств бюджета МО «Мирнинский район», АК «АЛРОСА», государственного бюджета Республики Саха (Якутия).

Районные целевые программы. Целевые программы представляют собой проекты, которые разрабатываются по наиболее актуальным направлениям социально-экономического развития. Данный подход позволяет направить средства на решение определенной социальной проблемы, которая наиболее актуальна для населения – будь то оказание социальной поддержки населению или укрепление правопорядка в районе. Так же, программно-целевое финансирование предусматривает строго целевое использование бюджетных средств.
На уровне муниципального района разработано и постоянно действуют 17 среднесрочных целевых районных программ, которые охватывают основные направления социально-экономического развития района. Применение программно-целевого подхода доказало свою экономическую эффективность, поэтому год от года финансирование районных целевых программ увеличивается.

В соответствии с реестром целевых районных программ, принятых к финансированию в 2008 году, на их реализацию были направлены средства в размере 26 608 257,86 руб., в том числе на следующие программы:

1.  Программа развития здравоохранения Мирнинского района – 8 061 600 руб., в том числе:

· подпрограмма «Сестринское дело» - по данной программе происходило обучение 32 студентов на курсах медицинских сестер на базе МУЗ «МЦРБ» преподавателями из Якутского медицинского колледжа. 

· подпрограмма «Вакцинопрофилактика». 

· подпрограмма «Онкология» - обеспечение льготных категорий населения лекарственными средствами.

· подпрограмма «Анти-ВИЧ/СПИД» - изготовление плакатов, листовок, запуск социального ролика в СМИ по указанной проблеме. Закуплены тест-системы для больных СПИДом и сформированы аптечки для отделений центральной районной больницы для оказания помощи работникам в экстренной ситуации.

2. Программа «За здоровый образ жизни» - проведен двухмесячник Национального и Всемирного дня здоровья; мероприятия, посвященные Всемирному дню психического здоровья (лекции, встречи, беседы по пропаганде трезвого, здорового образа жизни, культуры здоровья в семье), открыт консультативный центр «Гармония» при ЗАГСе (психологические консультации и помощь семьям), организована и проведена II районная научно-практическая конференция «Профилактика и коррекция агрессивного поведения и насилия в семье».

3. Программа «Развитие физической культуры и спорта в Мирнинском районе» - в рамках данной программы проводятся спортивно-массовые мероприятия, фестиваль национальных видов, Декада оздоровительно бега «Кросс наций», ежегодная спартакиада среди людей с ограниченными возможностями; повышают квалификацию тренеры, судьи, инструкторы; а также приобретается спортинвентарь;

Программа «Реализация основных направлений молодежной политики» - проведена Районная неделя молодежи, организован выезд команды КВН района на фестиваль КВН в г. Якутске и г. Владивостоке.

4. Программа «Социальные меры реабилитации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» – в рамках программы была оказана единовременная материальная помощь детям-сиротам и детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации; приобретена одежда для детей, оставшихся без попечения родителей; оказана единовременная помощь выпускникам; приобретены канцтовары к началу учебного года для детей-сирот; создан банк данных об усыновленных детях-сиротах; произведена оплата проезда несовершеннолетних к месту лечения и обратно;

5. Программа «Социальная поддержка населения Мирнинского района – в рамках данной программы оказывалась: 

· адресная материальная помощь малоимущим гражданам, попавшим в экстремальные ситуации, 

· детям «группы риска», оказавшимся в сложной жизненной ситуации; 

· оказание помощи малоимущим семьям, пострадавшим при пожарах и других стихийных бедствиях;

·  единовременная помощь престарелым одиноким гражданам, находящимся на обслуживании «Отделения социального обслуживания на дому» к Международному Дню пожилого человека; 

· единовременная помощь гражданам, являющимся долгожителями к Международному Дню пожилого человека; 

· оплата стоимости лечения (срочные дорогостоящие операции) малоимущим гражданам; 

· единовременная помощь детям-сиротам, детям из неполных и малообеспеченных семей; 

· единовременная помощь нуждающимся инвалидам к Международному Дню инвалидов; 

· частичная оплата оперативного офтальмологического лечения малоимущим неработающим пенсионерам; 

· единовременная помощь гражданам, освободившимся из мест лишения свободы (восстановление документов, на продукты питания); 

· оздоровление детей из малообеспеченных семей в детских санаториях, профилакториях, лагерях дневного пребывания; 

· чествование ветеранов–пенсионеров с юбилейными датами – 70, 80, 90 лет; 

· единовременная материальная помощь на ремонт жилья одиноко проживающим участникам Великой Отечественной войны и ветеранам тыла.

6. Программа «Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» - средства по данной программе были направлены на проведение районного обучающего семинара; организация регулярного проведения телепередач, освещение в СМИ мероприятий по безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, произведена оплата за обучение детей «Группы риска» в реабилитационном учебно-коррекционном классе МОУ «Центр образования» (детей, не имеющих 9-летнего образования, потерявших связь со школой).

7. Программа «Комплексная программа борьбы с преступностью и укреплению правопорядка в Мирнинском районе», в том числе: подпрограмма «Содержание школьных инспекторов» - денежное содержание 6 школьных инспекторов, 2 из которых работают на северной площадке (п. Айхал, г. Удачный); 4 – по школам г. Мирного; подпрограмма «Мероприятия по укреплению материально-технической базы». 

8. Программа «Развитие системы образования МО «Мирнинский район» -  в рамках действия программы было осуществлено приобретение компьютеров для школьных библиотек и подключение их к сети Интернет; а также укрепление материально-техническая база муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

9.  Программа «Обеспечение летнего отдыха, занятости и оздоровления подростков Мирнинского района» - в рамках действия программы дети из числа малообеспеченных, неполных, многодетных семей были направлены на лечение и отдых в детский оздоровительный лагерь «Аршан», «Белокуриха».

10.  Программа «Культура Мирнинского района» - в том числе:

· подпрограмма «Общие вопросы развития и сохранения культуры»; 

· подпрограмма «Развитие танцевального искусства». 

11.  Программа «Жилище», в том числе:

· подпрограмма «Обеспечение работников муниципальной бюджетной сферы жильем»; 

· подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей». В список молодых семей — участников подпрограммы на 2008 год по решению республиканского координатора Министерства строительства и промышленности строительных материалов Республики Саха (Якутия) были включены 10 семей из Мирнинского района: п. Чернышевский — 3, с. Таас-Юрях — 1, с. Сюльдюкар — 3 семьи, г. Мирный — 3. Данным семьям Администрацией района выдавались свидетельства о праве на жилищную субсидию. Для реализации подпрограммы были подписаны Соглашения с Министерством строительства Республики Саха (Якутия), В зависимости от населенного пункта, наличии и количества детей молодые семьи получили безвозмездную помощь в размере до 570 тыс. рублей на приобретение жилья.  

Продолжалась работа по реализации свидетельств, выданных в 2007 году 8 молодым семьям. 

Проводилась работа с Администрациями поселений по формированию списка молодых семей – претендентов на участие в подпрограмме «Обеспечение жильем работников бюджетной сферы» РЦП «Жилище» в 2009 году. Составлен сводный список претендентов, состоящий из 143 молодых семей. Список составлен с учетом даты включения семей в список претендентов по каждому поселению 

12. Программа «Развитие сельского хозяйства (АПК) в Мирнинском районе» - проведены соревнований по сенокосу «Куулэй – 2008 год», где победителям вручались ценные призы; приобретены концентрированные корма для поддержки сельскохозяйственного производства в поселениях района; проведена осенняя распродажа, посвященная Дню работника сельского хозяйства и пищевой промышленности, проведена выставка «Алмазная провинция».

2. Проблемы, требующие решения:

2.1. Формирование муниципальных заданий в рамках внедрения бюджетирования, ориентированного на результат (БОР).

2.2. Есть вопросы также касательно сокращения недоимки по налогам и сборам в рамках администрирования доходов бюджета.

2.3 Размещение муниципального заказа посредством аукционов. Закон (п. 2.1., ст. 34 ФЗ от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнении работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд») запрещает выставлять требования к участнику размещения заказа (в том числе требования к квалификации участника размещения заказа, включая наличие у участника размещения заказа опыта работы) тогда, как это напрямую влияет на качество выполняемых работ/услуг.

