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В 2008 году администрацией города Иркутска были достигнуты следующие результаты:
В сфере управления экономикой и финансами: 

В отрасли туризма первые был принят План мероприятий, способствующих развитию туризма на территории города Иркутска, разработанный в соответствии с приоритетами Программы комплексного социально-экономического развития города Иркутска на 2008 -2020 годы, в качестве базового компонента для выстраивания политики развития города Иркутска как туристского центра Байкальского региона.

Одним из основополагающих моментов при организации работы по выполнению Плана стало формирование базы данных о туристских ресурсах г.Иркутска, сбор и обработка статистической информации, для оценки состояния рынка туристских услуг г.Иркутска и определения основных задач, требующих решения в этой сфере. Проведены исследования рынка туристских услуг г. Иркутска:

·  «Мониторинг деятельности предприятий, оказывающих услуги для туристов в г.Иркутске».

· «Мониторинг рынка делового туризма в г. Иркутске», в рамках договора с Байкальской Ассоциацией Делового Туризма.  Данные научно-исследовательских работ и полученная информация были использованы при разработке муниципальной целевой программы «Содействие развитию туризма в городе Иркутске на 2009 - 2012 годы». Программа была принята на октябрьском заседании Думы г.Иркутска.

С целью формирования благоприятного имиджа г.Иркутска и его продвижения на российском и международном туристских рынках, а также позиционирования г.Иркутска как туристского центра на российских и международных выставках и ярмарках» администрация г.Иркутска приняла участие в выставках:

· «Байкалтур - 2008» (г.Иркутск, ОАО «Сибэкпоцентр»);

· V Республиканская выставка-ярмарка «Туризм и отдых в Бурятии - 2008» (г. Улан-Удэ);

· MIBEXPO - 2008» (г. Москва, МВЦ «Крокус Экспо»).

Во время работы на выставках, были проведены презентации города Иркутска как туристского центра Байкальского региона, изучен опыт городов РФ по формированию и продвижению городского туристского продукта на рынок туруслуг, установлены контакты с представителями туристской индустрии. Выставочные экспозиции администрации г.Иркутска были отмечены дипломами, памятными подарками. Получены приглашения к участию в выставках в дальнейшем.

Разработана программа общегородских мероприятий для посещения туристами, в период их пребывания в г.Иркутске, и разработана концепция программы международного фольклорного фестиваля.

Разработаны специализированные театрализованные программы для обслуживания туристских групп: «Русская свадьба», «Русские единоборства», «Троица».

Разработана концепция проекта по созданию в городе уличной навигации по объектам достопримечательностей. Целью проекта является создание условий для туристов и гостей города посредством уличной навигации самостоятельно (без экскурсоводов) осуществлять знакомство с городом и посещать объекты достопримечательностей. В частности, в рамках проекта предполагается в течение 2009 г. установить на территории города информационные стенды с картой города с указанием объектов достопримечательностей.

Решены организационные вопросы по созданию Информационно-туристской службы г.Иркутска, на базе МУ«Дом Европы», там же организована работа телефона «горячей линии» для туристов (тел. 8 (3952) 20-50-18). Создан раздел "Туризм" на официальном сайте администрации г.Иркутска», и интернет-сайт по туризму (www.irktur.com.ru) на русском и английском языках. Сайт содержит информацию о туристской привлекательности г.Иркутска, описание объектов туристского показа, тематические фотогалереи.

В местах массового пребывания туристов установлены сенсорные терминалы с информацией об объектах туристской индустрии г. Иркутска.

Справочная информация в терминалах представлена на 4 языках: русском, английском, немецком, китайском.

В рамках раздела плана «Кадровое обеспечение развития туризма» для организаций туристской индустрии города проведены следующие мероприятия:

· международный семинар «Статистика туризма - инструмент оценки экономического развития туристских территорий». Семинар проведен представителями Офиса по туризму города Эвиан и Агентства по туризму Департамента  Верхняя Савойя (Франция);

· 2) семинар «Юридическая безопасность туристической деятельности». На семинаре были обсуждены вопросы юридической ответственности туроператоров, необходимость финансового  обеспечения   их  деятельности,   представлена  концепция  развития   ОЭЗ туристско-рекреационного типа в Байкальском регионе;

· семинар «Менеджмент гостинично-ресторанного дела». В рамках проведения семинара был освящен мировой опыт развития организаций туристской индустрии и передовые технологии ведения гостиничного и ресторанного бизнеса;

· научно-практическая конференция «Кадры для малого бизнеса». На конференции были представлены доклады по вопросам развития туризма, в том числе по таким темах как, деловой туризм, разработка туристских сайтов и др. По результатам проведения конференции был выпущен сборник «Кадры для малого бизнеса»;

· 5) круглый  стол  «Деловой  туризм - перспективная  составляющая  в развитии экономики города». Круглый стол был проведен в рамках деловой программы международной туристской выставки «Байкалтур-2008». На круглом столе был представлен мировой опыт развития делового туризма, опыт проведения деловых мероприятий в Байкальском  регионе,   с  целью  оценки данной сферы туризма как перспективной составляющей дальнейшего развития города Иркутска.

В рамках празднования Международного дня туризма, администрацией г.Иркутска организован и проведен конкурс бардовской песни, изготовлены и размещены баннер и растяжки на улицах города по туристской тематике. Организации туристской индустрии г.Иркутска были награждены Почетными грамотами и Благодарственными письмами мэра г.Иркутска. На телеканале «Аист» прошел эфир телепрограммы «Камертон»», по вопросам развития туризма на территории города Иркутска.

В области прогнозно-аналитической деятельности по социально-экономическому развитию города Иркутска:

Разработан прогноз социально-экономического развития г.Иркутска на 2009 год и на период до 2011 года, c администрацией Иркутской области подписан протокол согласования основных экономических показателей на 2009-2011 годы.

Составлен  Паспорт г.Иркутска за 2006 год для разработки «Схемы территориального планирования Иркутской области» и Паспорт муниципального образования г.Иркутск за 2007 год.

Подготовлен отчет о выполнении плана мероприятий по  реализации Программы социально-экономического развития г. Иркутска на 2004-2007гг за 2007 год и основные итоги ее выполнения за 2004-2007 годы.

Подготовлена информация об основных тенденциях социально-экономического развития г.Иркутска за 2000-2007 годы и в сравнении с другими городами-членами АСДГ за 2007год.

Составлена «Социально-экономическая характеристика г. Иркутска по состоянию на 1 января 2008 года».

В области поддержки и развития малого и среднего предпринимательства:

В 2008 году начата реализация четвертой муниципальной целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в г.Иркутске» на 2008-2012 годы» (далее - Программа), разработанной с учетом требований Федерального закона от 24.07.2007 года №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

В рамках реализации мероприятий Программы за 2008 было сделано следующее:

· подготовлено Положение по оказанию имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в г.Иркутске (далее - СМиСП) и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства, в виде передачи в аренду объектов муниципального нежилого фонда города Иркутска. В обеспечение реализации данного Положения утвержден перечень объектов муниципального нежилого фонда г. Иркутска, предназначенных для  передачи в аренду СМиСП и организациям, образующим  инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства;

· в обеспечение повышения информированности предпринимателей проведено 1400 часов бесплатных консультаций по общим вопросам предпринимательской деятельности. Предприниматели обращались по вопросам: создания и регистрации нового предприятия,  кредитования, налогообложения, бизнес-планирования и др. Общее количество обратившихся превысило 2 тыс. чел.;

· проведено 6 семинаров для предпринимателей, 3 круглых стола по актуальным проблемам предпринимательства, в том числе круглый стол, приуроченный ко Дню российского предпринимательства (26.05.2008 г.);

· в рамках направления обучения и подготовки кадров для малого и среднего бизнеса, за счет средств бюджета города организовано повышение квалификации 140 предпринимателей по темам: «Основы  предпринимательства и предпринимательской деятельности»; «Охрана труда»;

· с целью повышения статуса предпринимательства в городе, впервые проведены конкурсы:  «Лучшая  публикация о малом и среднем бизнесе»  (в  рамках ежегодно проводимого конкурса журналистского мастерства «Золотая запятая»), «Лучший студенческий предпринимательский проект в г.Иркутске». Традиционно состоялись конкурсы ««Лучший предприниматель г.Иркутска» и «Лучшее предприятие г.Иркутска»;

· инвестиционно-финансовая поддержка в виде предоставления субсидий была предоставлена 32 СМиСП по компенсации затрат на арендные платежи; на участие в выставочно-ярмарочных мероприятиях на выплату процентов по кредитам, полученным в финансово-кредитных организациях для реализации инвестиционных проектов;

· с целью снижения административных барьеров для предпринимателей продолжил работу телефон «горячей линии». Количество обращений за 2008 год превысило 2900;

· с целью повышения эффективности проводимых в рамках Программы мероприятий, внесения необходимых корректировок и дополнений в 2008 году проведено аналитических исследования по вопросам развития предпринимательства: «Мониторинг сферы малых инновационных компаний в г.Иркутске», «Исследование и анализ рынка внешнеэкономической деятельности малого и среднего бизнеса г.Иркутска»,  «Развитие.

В области развития и совершенствования социального партнерства в трудовых отношениях реализован план мероприятий на 2008 год по выполнению обязательств сторон Территориального трехстороннего Соглашения по регулированию социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений на 2007-2009- годы, продолжена работа по заключению коллективных договоров в организациях различных форм собственности.

Выработано единое мнение по вопросам регулирования социально-трудовых отношений, обеспечения гарантий и трудовых прав работников, связанных с задолженностью по заработной плате, с легализацией по заработной плате, с квотированием иностранной рабочей силы, применением отраслевых тарифных соглашений, принятых на федеральном уровне, участием в конкурсах по социальному партнерству и т.д.

На начало 2009 года правовое поле социального партнерства охватило 86% работников (более 168 тыс. человек), занятых  в 770  крупных и средних организаций города, из них 54 % - в организациях муниципальной формы собственности, 31,3 % - в организациях государственной формы собственности.

Уже в пятый раз в номинации областного конкурса «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства город Иркутск занял 1 место по итогам 2007 года в крупной территориальной группе.

В 2008 году органами местного самоуправления продолжена работа по проведению на территории города единой государственной политики в области охраны труда, в рамках Законов Иркутской области «Об охране труда в Иркутской области», «О наделении органов местного самоуправления областными государственными полномочиями в области охраны труда», а также полномочий органов местного самоуправления.

По результатам анализа причин несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в организациях г.Иркутска выработаны рекомендации по снижению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, которые доведены до сведения организаций.

В течение года администрацией г.Иркутска проводилась работа по организации обучения и проверки знаний работников в области охраны труда, оказывалась консультативная и методическая помощь специалистам по охране труда организаций города. Так, оказано более 1100 консультаций, обучено 3074 руководителей и специалистов, в том числе из отдельных категорий застрахованных - 790, проведены 5 семинаров на темы, связанные с улучшением условий и охраны труда, презентации спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты, реализуемых специализированными организациями города.

Проводимая работа позволила активизировать проведение аттестации рабочих мест по условиям труда, число организаций в сравнении с 2007 годом в которых проведена аттестация выросло на 14,4%.Увеличилось на 10% число организаций использующих механизм финансирования предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в счет страховых взносов на обязательное социальное страхование.

Возросло на 39,6% количество организаций, реализующих программы производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности, санитарно-гигиенические паспорта на канцерогеноопасные производства.

В области размещения муниципального заказа:
В 2008 году муниципальными заказчиками г.Иркутска стали более широко использоваться такие меры обеспечения защиты интересов заказчиков от действий недобросовестных поставщиков (исполнителей, подрядчиков), как установление при проведении торгов требования обеспечения заявок на участие в конкурсах, аукционах и требования обеспечения исполнения контракта. Требование обеспечения исполнения контракта устанавливалось при проведении 35 торгов, что составляет 10,9 % от общего числа проведенных в отчетном периоде торгов и в 8,8 раз превышает показатель 2007 года, когда такое требование заказчики предъявляли к исполнителю муниципального контракта только при проведении 4 торгов. Требование обеспечения заявок было установлено в 2008 году для участия в 134 торгах (в 41,74 % от общего количества торгов).

В 2008 году для проведения торгов в форме аукционов была разработана новая автоматизированная информационная система «Аукцион», которая позволяет быстро и точно осуществлять расчеты снижения цены контакта во время процедуры аукциона, фиксировать все шаги в ходе его проведения, автоматизировать создание протоколов по результатам проведения торгов. Также достоинством программы является наглядность и информативность. На экране отображаются сведения, необходимые участникам аукциона для принятия решений по снижению предлагаемой ими цены контракта. АИС «Аукцион» введена в промышленную эксплуатацию и используется при проведении аукционов.

В области ценообразования и тарифного регулирования муниципальным образованием г.Иркутск в 2008 году установлены тарифы на услуги водоснабжения и водоотведения с учетом ликвидации перекрестного субсидирования для потребителей услуг в соответствии с Федеральным Законом РФ № 185-ФЗ от 21.07.2007 г. «О фонде содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства», Постановлением Правительства № 609 от 21.08.2001 г. «О мерах по ликвидации системы перекрестного субсидирования потребителей услуг по водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению, а также уничтожению, утилизации и захоронению твердых бытовых отходов».

В рамках осуществления реформы бюджетного процесса на территории г.Иркутска подверглись изменению основные нормативные правовые акты в этой области, а также разработаны новые акты, регулирующие процесс формирования и исполнения бюджета города, в частности:

· принято в новой редакции Положение о бюджетном процессе в г.Иркутске;

· разработано положение, регулирующее порядок составления Докладов о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования;

· утверждена и применяется методика планирования бюджета города Иркутска;

· разработано положение о составлении Реестра расходных обязательств г.Иркутска, составление муниципальных заданий учредителя муниципальных бюджетных учреждений осуществляется на основе утвержденного положения об условиях и порядке формирования муниципального задания;

· утвержден порядок оценки потребности в предоставляемых муниципальных услугах;

· регламентирован порядок осуществления бюджетных полномочий главными администраторами (администраторами) доходов и источников финансирования дефицита бюджета г.Иркутска;

· приведен в соответствие бюджетному законодательству порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи и бюджетных росписей главных распорядителей бюджетных средств (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета);

В целях мобилизации дополнительных доходов в бюджет города в отчетном году была продолжила работу городская межведомственная комиссия при мэре г.Иркутска по повышению доходной части бюджета города Иркутска, в результате чего в 2008 году в бюджет г.Иркутска дополнительно поступило доходов в сумме 57 447 тыс. рублей.

Одним из направлений в работе комиссии было проведение мероприятий по увеличению налогооблагаемой базы по земельному налогу, а также работы с налогоплательщиками по погашению задолженности. Данные мероприятия позволили увеличить поступление земельного налога в бюджет города сверх плановых назначений в сумме 55 427 тыс. рублей.

В сфере управления инновационной деятельностью из наиболее значимых достижений необходимо отметить утверждение Концепции инновационной деятельности в г.Иркутске на 2008-2020 гг.; участие с экспозицией «Наукоемкие проекты города Иркутска» на выставках «Земля Иркутская» и «Сибирь и Дальний Восток: крупномасштабные проекты и программы» (V Байкальский экономический форум); подписание соглашения о сотрудничестве между администрацией города Иркутска и Российской ассоциацией венчурного инвестирования; организацию систематической работы по внедрению перспективных инновационных разработок в муниципальное хозяйство города Иркутска; проведение серии бесплатных семинаров для разработчиков наукоёмкой продукции и потенциальных инвесторов и др.

Одним из наиболее значимых событий 2008 года является разработка и утверждение Муниципальной целевой программы «Развитие инновационной деятельности в городе Иркутске» на 2009-2012 гг. 

Цель программы - создание экономических, правовых и организационных условий для развития инновационной деятельности на территории города Иркутска, обеспечивающих формирование благоприятной деловой среды для функционирования малого и среднего инновационного предпринимательства, направленного на эффективное использование научно-технического потенциала при решении задач социально-экономического развития города Иркутска. 

Объём финансирования в 2009-2012 гг. составит 25338 тыс. рублей.

Структурообразующими функциональными элементами программы являются следующие блоки мероприятий: «Экспертное обеспечение инновационной деятельности»; «Организационно-просветительские мероприятия»; «Оказание содействия инновационной инфраструктуре города Иркутска»; «Выставочно-ярмарочные мероприятия»; «Стимулирование развития инновационной деятельности на территории города Иркутска».

С целью объединения частных инвесторов города Иркутска в 2008 году при активной поддержке администрации города было организовано Байкальское сообщество бизнес-ангелов (БСБА). 

Основными задачами БСБА являются: осуществление взаимодействия с частными инвесторами по вопросам формирования и развития сообщества бизнес-ангелов на основе муниципально-частного партнерства; содействие в подготовке малых высокотехнологичных компаний к инвестированию и создание условий для их взаимодействия с сообществом бизнес-ангелов; осуществление деятельности, направленной на повышение квалификации инвесторов и производителей высокотехнологичной продукции; формирование позитивного имиджа бизнес-ангелов; создание условий для объединения капиталов и соинвестирования, в том числе в виде участия в формировании венчурных фондов и других коллективных инвестиционных механизмов. 

БСБА осуществляет отбор и подготовку проектов для инвестирования, отдавая предпочтение развитию приоритетных для муниципалитета отраслей.
В сфере управления градостроительной деятельностью в 2008 осуществлены следующие мероприятия:

· выполнены проекты планировки территории Ленинского округа г.Иркутска, территории поселка Кирова и полуострова в слиянии рек Иркут и Ангара в Ленинском округе г.Иркутска, территории предместья Марата, предместья Радищева, предместья Рабочее, микрорайона Зеленый, поселка Искра и поселка Падь Топка Правобережного округа г.Иркутска;

· заключены муниципальные контракты на выполнение работ по подготовке проектов планировки Северной части Свердловского округа г.Иркутска и Южной части Свердловского округа г.Иркутска, а также   Иркутска-II;
· заключен муниципальный контракт и разработан проект местных нормативов градостроительного проектирования г.Иркутска;
·  заключен муниципальный контракт на разработку проекта правил землепользования и застройки г.Иркутска;
· проведена проверка материалов I-го и II-го этапов выполнения работ по подготовке комплексной схемы организации дорожного движения в г.Иркутске на 2009-2015 гг.;
· завершены работы по разработке «Схемы систем водоснабжения и водоотведения на 2010, 2015, 2020 годы», которые были начаты в 2007 году. Данная схема разрабатывалась в соответствии с утвержденным генеральным планом г.Иркутска и ложиться в основу всего дальнейшего проектирования сетей водоснабжения и водоотведения.
В сфере управления муниципальным имуществом: 
1. В 2008-2009гг. в целях упорядочения, упрощения процедуры оформления прав на земельные участки, повышения качества исполнения и доступности результатов исполнения, сокращения сроков по оформлению документов на земельные участки на территории г.Иркутска, приобретаемые гражданами и юридическими лицами Комитетом проводится работа по организации в администрации г.Иркутска работы в режиме «Одно окно» при оформлении прав на земельные участки, приобретаемые гражданами и юридическими лицами.

В рамках организации указанной работы утвержден План мероприятий по организации режима «Одно окно» по оформлению прав граждан и юридических лиц на земельные участки и системы электронного обмена информацией в рамках администрации г.Иркутска.

Во исполнение Плана мероприятий в целях упрощения процедуры оформления прав на земельные участки в здании Комитета уже размещены сотрудники МУП БТИ для ведения приема по вопросу технической инвентаризации жилых домов для целей оформления земельных участков, а также сотрудники территориального отдела Управления Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Иркутской области.

2. План 2008г. по аренде  недвижимости муниципального нежилого фонда г.Иркутска перевыполнен на 9,3 млн.руб., общая тенденция по увеличению из года в год доходов от аренды выдержана, более того поступление денежных средств в городской бюджет достигло 346,3 млн.руб, что превысило показатели 2007 года на 77,7млн.руб (29%). Прогноз поступлений от сдачи в аренду муниципальных помещений на 2009г составляет 355.9 млн.руб. 

Выработана оптимальная стратегия управления муниципальным имуществом на последующие годы. Отделом аренды был проведен глубокий анализ всех объектов муниципального нежилого фонда с точки зрения целесообразности его использования и подготовлена структура муниципального нежилого фонда на последующие годы. В рамках данной стратегии при ликвидации   муниципальных предприятий жилищного хозяйства (МПЖХ) отделом была завершена работа по  проверке и передаче помещений от МПЖХ  общей площадью 20,5тыс кв.м  пяти вновь созданным ОАО Управляющим компаниям  ЖКС (по соответствующим округам) для обслуживания жилого фонда г.Иркутска. Также был осуществлен перевод на аренду предприятий  ЖКС, транспортных и иных муниципальных предприятий города. На основе анализа хозяйственной деятельности муниципальных предприятий и проверки использования помещений были заключены долгосрочные договоры аренды на общую площадь 102,7тыс кв.м.

В соответствии с федеральным законом от 24.07.07. №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»  в 2008г разработано положение «Об оказании имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства,  в виде передачи в аренду объектов муниципального нежилого фонда города Иркутска», сформирован и утвержден городской Думой  «Перечень объектов недвижимости, предназначенных для передачи в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.. В Перечень  включены объекты  свободные от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) и  находящиеся в удовлетворительном состоянии. Муниципальное имущество, включенное в Перечень, не подлежит отчуждению в частную собственность, в том числе  в собственность субъектов.  Перечень содержит 227 объектов аренды общей площадью 64,8тыс кв.м.

В 2008г в связи с вступлением в действие ряда федеральных законов, касающихся порядка предоставления в аренду и безвозмездное пользование объектов муниципального нежилого фонда, отделом проведена большая работа по внесению дополнений и изменений  в соответствующие положения, разработана конкурсная и аукционная документация для организации и проведения конкурсов и аукционов на право заключения договоров аренды на объекты муниципального нежилого фонда. Начали проводить конкурсы и аукционы.

3. В целях определения вида и количества  муниципальных организаций, необходимых для выполнения полномочий органов местного самоуправления, эффективности их функционирования:

а) проведен мониторинг и анализ деятельности  муниципальных предприятий и учреждений совместно с отраслевыми комитетами администрации г.Иркутска, выполняющими функции учредителей муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений, в результате которого:

-установлено, что все действующие муниципальные предприятия и учреждения  (29 предприятий и  272 учреждения) соответствуют  нормам действующего законодательства, решают вопросы местного значения и подлежат сохранению в муниципальной собственности г.Иркутска,

-заключены договоры аренды на 2009 год на движимое имущество по 7 предприятиям с общей суммой годовой арендной платы - 21,7 млн. руб., договоры аренды.

б) получены доходы в бюджет города от деятельности муниципальных унитарных предприятий за 2008 год:

-за аренду движимого имущества - 87,7 млн.руб., 

-отчисления от прибыли - 3,2 млн.руб.     

в) продолжен контроль за деятельностью муниципальных унитарных предприятий и учреждений в части сохранения и эффективного использования муниципального имущества. 

В сфере социальной политики:

Достигнуты наиболее значимые результаты в области молодежной политики: 

· рост количества и повышение качества проводимых мероприятий с молодежью в городе  Иркутске, а также количество участвующей в них молодежи в 2008 г. увеличилось на 19% по сравнению с уровнем, достигнутым в 2006 году;

· активизирована работа по развитию современных форм досуга молодежи, в т.ч. создаются условия для активного отдыха (построена мини-рампа для занятий экстремальными видами спорта и др.);

· налажена работа по организации проведения совместных мероприятий с развлекательными учреждениями города, в т.ч. разработана и реализована на площадках ночных клубов и открытых площадках города Иркутска клубная программа профилактики наркомании «Я выбираю завтра!»;

· активизирована работа по развитию студенческого парламентаризма и повышению электоральной активности молодежи, в т.ч. проведение специализированных акций в рамках «Недель правовых знаний» и др.;

Наиболее значимые мероприятия в сфере образования:

В два раза был повышен надтарифный фонд образовательных учреждений, который используется руководителем для стимулирования труда педагогических работников до 20% от общего фонда оплаты труда.

К Дню знаний молодые педагоги получили единовременные пособия в размере 5 тысяч рублей. Молодым учителям, которые работают в муниципальных образовательных учреждениях первые три года, производится выплата стимулирующей надбавки к заработной плате. На предоставление пособия и надбавки из муниципального бюджета выделено почти 4 млн. рублей.

Ярким событием стал Третий городской образовательный Форум «Образование Иркутска-2008». Образовательную выставку-ярмарку, проходившую в павильонах СибЭкспоЦентра, посетило более 7000 иркутян и гостей города, было проведено  87 мастер-классов, на которых присутствовало 2610 педагогов, родителей, общественных представителей и гостей города.

Во время работы Городского образовательного форума были подведены итоги развития муниципальной системы образования, продемонстрированы инновационные педагогические технологии и информационно-технологические проекты в области образования, представлено единое социокультурное и образовательное пространство города, лучшие участники которого выдвинуты на соискание государственной поддержки в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

На Третьем городском образовательном Форуме был дан старт социальным проектам в образовании. В ноябре 2007 года состоялся первый бизнес –педсовет. В результате данного мероприятия 11 предприятий  и организаций г.Иркутска откликнулись на предложения администрации города о социальном партнерстве, было учреждено 20 грантов в размере от 50 до 300 тысяч рублей на общую сумму 2 000 000 рублей.  111 муниципальных образовательных учреждений приняли участие в конкурсе на соискание данных грантов. На сегодняшний день определены учреждения-победители и идет реализация проектов. 

В сфере управления развития общественных инициатив в целях формирования механизмов эффективного участия населения в осуществлении местного самоуправления в г.Иркутске решением Думы г.Иркутска от 30.10.2006 № 004-20-300422/6 была утверждена муниципальная целевая программа «Развитие общественных инициатив в г.Иркутске» на 2007-2009 гг.». В результате реализации Программы наработана инфраструктура взаимодействия органов власти с населением, общественными организациями и ТОС. Продолжена отработка технологии вовлечения населения в осуществление местного самоуправления.

«Школа активных граждан» стала своеобразной площадкой для выстраивания диалога между ее участниками и представителями администрации г.Иркутска, депутатами Думы города Иркутска, представителями управляющих компаний и общественных организаций. За два года в проекте приняли участие около 250 жителей г.Иркутска – это представители органов ТОС, домовых комитетов, инициативных групп и общественных организаций. Наиболее активные участники «ШАГ» были отмечены сертификатами.

Конкурс общественно полезных проектов и программ на соискание грантов органов городского самоуправления (с 2008 г. – конкурс на получение субсидии) - механизм вовлечения населения в процесс местного самоуправления и решения проблем локальных территорий. Большинство поступающих на конкурс проектов направлено на развитие локальных территорий, а также просвещение населения в вопросах участия в местном самоуправлении. Специфика конкурса также состоит в том, что проекты должны быть направлены на активизацию населения по месту жительства. В конкурсе принимают участие как общественные организации, так и инициативные группы жителей, органы ТОС. 

Премирование активистов ТОС и граждан, активно участвующих в осуществлении местного самоуправления в г.Иркутске, традиционно проходит в рамках конференции по проблемам развития территориального общественного самоуправления. К поощрению активных жителей могут представлять инициативные группы,  ТОС, депутаты Думы г.Иркутска, структурные подразделения администрации г.Иркутска, управляющие компании. Активные жители получают ценные подарки, подписку на газету «Иркутск», благодарности депутатов Думы г.Иркутска, управляющих компаний. В 2007 г. было премировано 118, а в 2008 г. уже 183 активиста.

Конкурс общественного признания «Социальная звезда». Он проводился с целью поддержки и стимулирования деятельности граждан, предприятий, организаций и учреждений, ведущих социально значимую деятельность. На звание «Социальная звезда» претендовали 30 участников, среди которых бизнесмены, руководители предприятий, творческие коллективы и активные жители города. Конкурс проводился по 7 различным номинациям. Все участники получили дипломы победителей и участников Конкурса.

В сфере управления жилищно-коммунальным хозяйством города в 2008 году одним из приоритетных направлений деятельности являлось проведение капитального ремонта многоквартирных домов, основными целями которого были повышение качества внешнего оформления домов, снижение количества аварийных ситуаций, сохранение ограждающих конструкций жилых домов, увеличение срока службы и повышение эксплутационных показателей многоквартирных домов. В соответствии с Планом мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов в г.Иркутске в 2008 году за счет бюджетных средств были проведены работы на общую сумму 278,7 млн. рублей. 
Деятельность  администрации г.Иркутска в сфере коммунального хозяйства была направлена на комплексное благоустройство территории города. Всего в  2008 году из бюджета города на проведение мероприятий по благоустройству направлено 2678,3 млн. рублей, что на 19,7% больше, чем в 2007 году.

По сравнению с прошлым годом значительно возросли объемы финансирования работ по текущему содержанию улично-дорожной сети, мостов и путепроводов города. Так в 2008 году на текущее содержание УДС из бюджета города выделено 536,7 млн. рублей (173,6% к уровню 2007 года), на содержание мостов и путепроводов – 71,3 млн. рублей (190,2 к уровню 2007 года). 

Продолжены работы по ремонту улично-дорожной сети города. Как и в предыдущие годы, приоритетными направлениями являлись проведение капитального ремонта дорожной одежды, переустройство инженерных коммуникаций, ремонт тротуаров, усиление дорожного полотна с использованием геотекстиля, устройство ливневой канализации, установка бордюрного камня и металлического пешеходного ограждения и др. Всего в течение 2008 года было выполнено работ на общую сумму 779,9 млн. рублей. На улицы города уложено более 88 тыс. тонн асфальтобетонной смеси, выполнен ремонт дорожного полотна общей площадью 410,2 тыс. кв. метров.

Кроме того, в 2008 году из городского бюджета было выделено 59,2 млн. рублей на текущий ремонт дорог и тротуаров на территории индивидуальной жилой застройки г.Иркутска.

Также в прошедшем году проводились работы по строительству и реконструкции улично-дорожной сети, направленные на восстановление и повышение транспортно-эксплуатационного состояния УДС, увеличение пропускной способности за счет добавления дополнительных полос движения для обеспечения защиты жизни и здоровья граждан, охраны окружающей среды и т.д. Всего выполнено работ на общую сумму 726,2 млн. рублей.

В 2008 году закончена реконструкция улиц Байкальская, Лермонтова, Депутатская. В целях  повышения  пропускной способности  обустроены дополнительные полосы для движения автотранспорта, а также построены новые подземные пешеходные переходы на остановках общественного транспорта «Цимлянская», «Волжская», «Лисиха» и «Институт МВД». Всего на объектах реконструкции в 2008 году уложено порядка 45,4 тыс. тонн асфальтобетонной смеси и выполнен ремонт дорожного полотна общей площадью 139,2  тыс. кв. метров. 
В 2008 году в соответствии с муниципальной целевой программой «Мероприятия по наружному освещению г.Иркутска на период 2006-2008 гг.» продолжены работы по ремонту и реконструкции сетей наружного освещения. На проведение данных работ из бюджета города было выделено около 72 млн. рублей, что в 2 раза больше, чем в 2007 году. В результате проведенной работы введено в эксплуатацию 1947 новых светоточек, что позволило существенно увеличить освещенность территорий города. Всего за период 2006 – 2008 гг. введено 4625 светоточек.

Также в 2008 году из городского бюджета было выделено 6,9 млн. рублей на реконструкцию и строительство наружного освещения на территории индивидуальной жилой застройки г.Иркутска.

Продолжены работы по озеленению территорий города. На текущее содержание и капитальный ремонт зеленых насаждений из бюджета города выделено 101,1 млн. рублей. Кроме того, в отличие от прошлого года в 2008 году из городского бюджета было выделено 90,5 млн. рублей на строительство и реконструкцию скверов на территории г.Иркутска, что положительно отразилось на общем состоянии озелененных территорий, возросла посещаемость населением скверов. Всего было высажено 3418  шт. деревьев и кустарников, устроено 16343,5 кв.м. газонов, установлено 61  шт. садово-парковых скамеек, 91 шт. урн, 1913,9 пог. м. металлических ограждений, заменено  9323,4 кв.м. разрушенного асфальтового покрытия на плиточное покрытие садово-парковых дорожек.
В 2008 году были выполнены работы по реконструкции фонтана на площади 50-летия образования СССР с благоустройством прилегающей территории, по благоустройству территории около фонтана у Дворца Бракосочетания. Так же осуществлялись работы по содержанию, технической эксплуатации, текущему ремонту и охране городских фонтанов. Всего в течение отчетного периода на данные цели из бюджета города было направлено более 79 млн. рублей.

В рамках реализации Плана мероприятий по энергоресурсосбережению на 2008 год за счет бюджетного финансирования установлен 151 прибор учета тепловой энергии на сумму 18 904 708 рублей. Основной целью проведения мероприятий по энергоресурсосбережению являлось снижение потребления теплоресурсов в многоквартирных домах, что позволило обеспечить выдачу технических условий для новой застройки без введения  дополнительных мощностей на существующих теплоисточниках и реконструкции тепловых сетей. 

В целях улучшения благоустройства территории г.Иркутска, санитарно-экологического состояния окружающей среды, развития инициативы горожан, активизации деятельности городских служб в вопросах охраны  окружающей среды  и благоустройства проведены конкурс «Двор образцового содержания», смотр-конкурс противопожарного состояния жилищного фонда, конкурс «Цветы у дома» по цветочному оформлению территории жилой застройки, выполняемый силами жителей города. Победители конкурсов поощрены денежными премиями за счет средств бюджета города на общую сумму 507,1 тыс. рублей.

Во исполнение Федерального закона «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» от 21.07.2007 N 185-ФЗ осуществлялись мероприятия по реализации условий предоставления финансовой поддержки за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ. В 2008 году разработана и утверждена муниципальная адресная программа «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов в городе Иркутске на 2009-2011 годы». 

В сфере управления потребительским рынком: 

На начало 2009 года количество организаций, оказывающих бытовые услуги стационарно, увеличилось на 46, с учетом закрывшихся,  и составило 1087. Рост стационарной сети исполнителей бытовых услуг за отчетный период  на 70 процентов обеспечен за счет продолжающегося развития индивидуального предпринимательства в городе. Доля  предпринимателей в структуре исполнителей бытовых услуг составляет 73 процента. Численность, занятых в бытовом обслуживании с учетом предпринимателей, составляет 6058 человек, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 128 человек.

Объем бытовых услуг по городу за 2008 год составил 2 125,6 млн. рублей. Индекс физического объема к 2007 году  – 100,1 %.

На одного жителя в городе оказано бытовых услуг на сумму 3692 рублей (в 2007 году – 3011 рублей), для сравнения: объем услуг на 1 жителя Иркутской области составил 1696  рубля (в 2007 году  -  1373 рубля). Темп роста услуг на одного жителя города составил 122,6%.  Ежедневно в 2008 году в городе оказывалось бытовых услуг на сумму 5,8  млн. рублей (в 2007 – 4,75 млн. руб.).

Для обеспечения населения доступными по цене услугами в Муниципальном унитарном предприятии «Бытовик» организованно обслуживание  малообеспеченных горожан парикмахерскими услугами по социально-низким ценам. В 2008 году обслужено 72302  клиента из числа пенсионеров, инвалидов, детей, учащихся, студентов, безработных на сумму 5 154,5 тыс. рублей. Всего обслужено на предприятии 136 840 клиентов. Объем реализации бытовых услуг предприятия за 2008 год составил 17 847,9 тыс. рублей. Темп роста в сопоставимых ценах, к 2007 году –  100,5 %.

В городе дополнительно расширен ассортимент  услуг сервисных центров по комплексному обслуживанию автотранспорта, салонов красоты, предприятий химчистки, мини-ателье по ремонту и пошиву одежды, услуги саун и ремонтных работ по форме – выездное обслуживание.

На 01.01.2009г. в городе осуществляет деятельность 905 предприятий общественного питания на 34,8 тыс. посадочных мест, из них массового питания 622 объекта, что составляет 68,7% от общегородской сети, в том числе 43 ресторана, 265 кафе, 193 бара, 101 закусочная, из них 179 предприятий быстрого питания. Рост сети в соответствии с прошлым годом составил 3,9%. 

За прошлый год в городе открылось 36 предприятий на 1324 посадочных места. Объем инвестиций из негосударственных источников на развитие и реконструкцию предприятий общественного питания составил около 70 млн. рублей. Дополнительно создано 300 рабочих мест. 

Оборот общественного питания  в 2008 году составил 3 146,9 млн. рублей (2381,3 млн. рублей в 2007г.) Доля общественного питания в общем объеме товарооборота составила 3,7%, что на 0,9% больше уровня 2007г. Всестороннее развитие услуг питания и их востребованность способствовали увеличению оборота общественного питания на душу населения с 4135,2 руб. в 2007г. до 5464,9 руб. в 2008г. 

Существующая структура розничной торговли города Иркутска  сегодня включает в себя: 1056 магазинов (542 продовольственных и 514 непродовольственных), 550 киосков и 737 павильонов, 42 торговых центра, 30 розничных рынков. Доля Иркутска в совокупном товарообороте розничной торговли Иркутской области составляет 43,84%. 

Ежегодно наблюдается рост оборота розничной торговли в абсолютных показателях. Оборот розничной торговли в 2008 году составил 84 207,5 млн. рублей (66 417,0 млн. рублей в 2007 году) или 111,2% в сопоставимых ценах. За последние 5 лет показатель увеличился в 2,26 раза.

Объем товарооборота на 1 иркутянина в 2008 году составил  146,2 тыс. рублей (115,04 тыс. рублей  в 2007 году), что в 1,9 раза больше данного показателя по области (76,6 тыс. рублей). 

В 2008 году в городе введено в эксплуатацию 32 новых объекта торговли торговой площадью 26879,7 м2, организовано 387 рабочих мест, объем инвестиционных вложений составил 1,07 млрд. рублей. 

В 2008 году в итоге совместной работы органов местного самоуправления и налоговых инспекций в бюджет города поступило единого налога на вмененный доход на сумму 485,5 млн. рублей при плане 469,1 млн. рублей. План выполнен на 103,5%. 

В 2008 году выполнялся весь комплекс задач, предусмотренный законом № 2300-1 «О защите прав потребителей». Рассматривались заявления и обращения потребителей, давались консультации по вопросам потребительского законодательства, осуществлялась досудебная и судебная защита прав потребителей, взаимодействие с федеральными контролирующими органами, информационно-просветительская работа.

В течение 2008 года в отдел за правовой помощью обратилось 5135 потребителей  (90 % к уровню 2007 года). Впервые за последние 9 лет зафиксировано общее снижение количества обращений. 

В 2008 году в области местного самоуправления администрации города Иркутска обозначились следующие проблемы:

В сфере управления экономикой и финансами:

1. По-прежнему остро стоит проблема органов местного самоуправления, связанная с получением финансово-экономической информации, необходимой для проведения прогнозно-аналитической работы: законодательство РФ не предусматривает обязанности хозяйствующих субъектов предоставлять финансово-экономические показатели их деятельности, информацию о перспективах и стратегии развития предприятия; статистическая информация в разрезе предприятий не представляется. Отсутствие полной и достоверной информации не позволяет муниципалитетам объективно и своевременно оценить проблемы предприятий и организаций и принять (в рамках своей компетенции) эффективные управленческие решения

Сроки представления запрашиваемой государственными органами власти информации по социально-экономическому развитию муниципальных образований не согласуются со сроками их подготовки органами статистики и являются нереальными. Расчет оценочных показателей, с учетом настоящего периода экономического развития, не может носить объективного характера, тем более быть основой для принятия управленческих решений. Необходимо пересмотреть перечень и характер запрашиваемой информации и привести сроки ее представления в соответствие со сроками Территориальных органов Федеральной службы государственной статистики

3. Остается острой проблема снижения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. Недостаточно высокими темпами идет процесс аттестации рабочих мест по условиям труда.

В организациях города имеются недостатки в проведении обучения и проверки знаний по охране труда, обеспечении работников сертифицированными средствами индивидуальной защиты, недостаточно развит институт общественного контроля за состоянием условий и охраны труда.

Также для проведения объективного анализа условий труда и причин производственного травматизма и выработки по его результатам направлений дальнейшей деятельности необходимо расширить перечень отраслей экономики, представляющих статистическую отчетность по условиям труда и производственному травматизму.

4. Проблема, стоящая перед муниципальными заказчиками города Иркутска: снижение экономии, получаемой при проведении торгов. Аукционы по сравнению с конкурсами приводят к меньшей экономии денежных средств в тех случаях, когда подана только одна заявка или к участию допущен один участник. Если для конкурсов Федеральный закон от 21.07.2005 №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд» предусматривает, что в этих ситуациях контракт заключается по цене, предусмотренной заявкой на участие в конкурсе (которая, как правило, ниже начальной (максимальной) цены контракта), то для аукционов 94-ФЗ устанавливает, что контракт заключается по начальной (максимальной) цене контракта или по цене, согласованной с участником, но не превышающей начальной (максимальной) цены контракта. Поскольку единственным участникам невыгодно заключение контракта по более низкой цене, экономии выделенных на закупку денежных средств не происходит.

5. Реализация реформы местного самоуправления в части вопросов, связанных с формированием и исполнением бюджетов муниципальных образований, сопряжена с рядом проблем, среди которых можно отметить следующие:

· Налоговым Кодексом РФ и другими федеральными нормативно правовыми актами установлены льготы по местным налогам (земельному налогу, налогу на имущество физических   лиц)   для   отдельных   категорий   налогоплательщиков,   что   приводит   к уменьшению доходной части местных бюджетов. В связи с этим необходимо исключить практику предоставления на федеральном уровне льгот по местным налогам или ввести компенсацию из федерального бюджета выпадающих доходов местных бюджетов.

· Требуется совершенствование на федеральном уровне законодательного регулирования взимания налога на имущество физических лиц в части:

а) включения в состав объектов налогообложения объектов незавершенного строительства, закрепления за физическими лицами обязанности по регистрации права собственности на указанные объекты недвижимости в установленные сроки и ответственности за их нарушения;

Целесообразно применить ограничения применения льготы по налогу до одного объекта различных видов имущества ко всем категориям льготников, предусмотренных федеральным законодательством

б) ограничения применения льготы по налогу  до одного объекта различных видов имущества ко всем категориям льготников, предусмотренных федеральным законодательством.

· Остро стоит проблема взаимодействия налоговых органов и местных органов власти  в  части  доступа  к  информации,  необходимой  для  работы  по  увеличению налогооблагаемой базы по местным налогам, в том числе:

а) предоставление от налоговых инспекций сведений о начислении, поступлении и задолженности по земельному налогу в разрезе собственников и пользователей земельных участков;

б) сведений по юридическим лицам, предоставившим декларации по земельному налогу. 

· Необходимо создать единую информационную базу земельных участков, расположенных на территориях муниципальных образований между территориальными органами Управления Роснедвижимости, инспекциями Федеральной налоговой службы России и местными администрациями, которая позволит своевременно выявлять неточности в оценочных описях, неплательщиков земельного налога, либо плательщиков, оплативших земельный налог не в полном объеме.

· Назрела необходимость в принятии на федеральном уровне нормативных правовых актов, которые обеспечат совершенствование методики кадастровой оценки земельных участков, инвентаризацию и межевание земельных участков, находящихся в обще долевой собственности, условия и периодичность переоценки результатов государственной кадастровой оценки земельных участков.

· Повышение доходной части местных бюджетов во многом зависит от качества полноты и своевременности предоставления сведений об объектах налогообложения и об их   владельцах,   предоставляемых   территориальными органами, осуществляющими государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, органами, осуществляющими  регистрацию  транспортных  средств, органами,  осуществляющими ведение государственного земельного кадастра, и соответствующими органами муниципальных образований.

Сведения от регистрирующих органов должны поступать в налоговые органы в электронном виде в соответствии с форматами, утвержденными Приказами федеральной налоговой службы РФ. Как показала практика, регистрирующие органы не владеют всеми данными необходимыми для начисления местных налогов. Например, отсутствует единый подход к формированию адресных реквизитов (места жительства налогоплательщика, адрес места нахождения объекта и его характеристики).

В связи с этим на федеральном уровне необходимо создать единый информационный ресурс по передаче баз данных органами, осуществляющими регистрацию прав на недвижимое имущество, транспортных средств в налоговые органы.

· Финансовые основы местного самоуправления напрямую зависят от выстроенной в субъекте РФ системы межбюджетных отношений.

Основной и наиболее острой проблемой в этой сфере на территории Иркутской области является нестабильность межбюджетных отношений и их ежегодная корректировка в сторону сокращения доходных возможностей местных бюджетов. В частности, в противоречие Бюджетному посланию Президента РФ, методическим рекомендациям Минфина России по выстраиванию межбюджетных отношений, Решению совета по местному самоуправлению при полномочном представителе Президента РФ в СФО от 27.11.2008 г., и иных документов, Правительством Иркутской области в декабре 2008 г. осуществлено снижение размеров единых нормативов отчислений, закрепленных за местными бюджетами, что привело к снижению доходной базы местных бюджетов около 4 млрд. рублей. Кроме того, изъятие нормативов отчислений от федеральных и региональных налогов в областной бюджет и распределение части средств местным бюджетам в виде межбюджетных трансфертов привело к значительному увеличению встречных финансовых потоков.

· Реализация реформы местного самоуправления и связанных с ней реформ не обеспечено методическим сопровождением, как со стороны федеральных органов государственной власти, так и со стороны органов государственной власти Иркутской области.

В сфере социальной политики наиболее трудными остаются проблемы трудоустройства молодых специалистов, временной занятости несовершеннолетних и молодежи, обеспечения доступного жилья молодым семьям.

В области развития общественных инициатив существует проблема координации действий общественных структур и органов местного самоуправления в деле развития территориального общественного самоуправления, которая определяет основные задачи в деле развития общественных инициатив в г.Иркутске.

Основные задачи, стоящие перед администрацией города Иркутска в 2009 году:

В сфере управления экономикой и финансами:
1. разработка новых механизмов предоставления инвестиционно-финансовой поддержки, вопрос увеличения доступности микрофинасовых кредитных ресурсов для СМиСП.

2. формирование и издание сборника по итогам социально-экономического развития города за 2008 год. Обновление информационного справочника по социально-экономическому развитию города за 1997-2008 годы.

3. анализ основных тенденций социально-экономического развития г.Иркутска и в сравнении с другими городами-членами АСДГ.

4. анализ финансово-хозяйственной деятельности   крупных и социально значимых предприятий г.Иркутска:

5. мониторинг ситуации по влиянию мирового кризиса на развитие города; 

6. подготовка планов и отчетов по реализации Программы комплексного социально-экономического развития г.Иркутска до 2020 года;

7. формирование паспорта г.Иркутска;

8. проведение работы по дальнейшему развитию  и совершенствованию социального партнерства как гаранта развития цивилизованных отношений между работниками и работодателями, способствующего повышению качества жизни населения города и сохранению социального мира на его территории;

9. проведение подготовительных работ и введение новых отраслевых систем оплаты труда  работников муниципальных учреждений бюджетной сферы г.Иркутска в соответствии со ст. ст. 133, 134, 135,144 Трудового кодекса РФ, ст. 53 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»;

10. внедрение и применение системы управления охраной труда в организациях города, аттестации рабочих мест по условиям труда, реализации планов мероприятий по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

11. в области ценообразования и тарифного регулирования в 2009 году предполагается установить тарифы на услуги по уничтожению, утилизации и захоронению твердых бытовых отходов для двух групп потребителей с учетом поэтапного сближения тарифов по категориям потребителей в соответствии с Федеральным Законом РФ № 185-ФЗ от 21.07.2007 г. «О фонде содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства», Постановлением Правительства № 609 от 21.08.2001 г. «О мерах по ликвидации системы перекрестного субсидирования потребителей услуг по водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению, а также уничтожению, утилизации и захоронению твердых бытовых отходов».

12. в области финансово-бюджетной политики в 2009 году планируется осуществить следующие мероприятия:

· продолжить совершенствование бюджетного процесса с учетом новых требований Бюджетного кодекса Российской Федерации;

· оптимизировать планирование бюджетных ассигнований на очередной финансовый год. Внести изменения в Методику планирования бюджета города Иркутска;

· принять участие в совершенствовании регионального законодательства в области бюджетного процесса и межбюджетных отношений;

· продолжить осуществление взаимодействия с налоговыми органами по вопросам контроля полноты и своевременности уплаты налога на имущество физических лиц и земельного налога;

· внедрение механизмов бюджетирования, ориентированного на результат, и среднесрочного финансового планирования.

В сфере управления инновационной деятельностью одним из важнейших проектов остаётся взаимодействие с госкорпорацией «Российская корпорация нанотехнологий» (РОСНАНО) в вопросе развития Байкальского центра нанотехнологий. Реализация данного проекта позволит привлечь в город более миллиарда рублей.

В области градостроительной политики планируется продолжить разработку местных нормативов градостроительного проектирования города, утвердить проекты планировки территории г.Иркутска и завершить работы по подготовке комплексной схемы организации дорожного движения в г.Иркутске на 2009-2015 гг.
В сфере управления муниципальным имуществом планируется осуществление мероприятий: 

1. по оптимизации состава и структуры муниципального имущества с целью обеспечения полномочий органов местного самоуправления г.Иркутска в свете требований Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской федерации»;

2. по увеличению доходов бюджета города Иркутска в результате повышения эффективности управления муниципальным имуществом;

3. по разработке нормативных правовых актов органов местного самоуправления г.Иркутска по вопросам управления и распоряжения муниципальным имуществом и земельными ресурсами.

В сфере социальной политики (молодежная политика и образование) будет продолжена работа в следующих направлениях: 

1. профилактика наркомании и других социально-негативных явлений в детской и молодежной среде на территории г.Иркутска;

2.  организация и проведение тематических мероприятий в рамках «Года молодежи»;

3. содействие занятости молодежи;

4. поддержка молодежных общественных инициатив (посредством увеличения размеров грантов в рамках проводимых конкурсов, поддержка деятельности детских и молодежных общественных объединений);

5. повышение эффективности сотрудничества с коммерческим сектором в реализации социальных проектов и мероприятий в молодежной среде г.Иркутска;

6. повышение конкурентоспособности и эффективности муниципальной системы образования г.Иркутска; 

7. развитие различных организационно-правовых форм образовательных организаций, в том числе автономных учреждений;

8. оптимизация возрастной структуры педагогических кадров; 

9. предотвращение оттока перспективных педагогических  кадров  в другие отрасли;

10.  обеспечение безопасных условий организации образовательного процесса;

11. расширение общедоступности дошкольного образования, развитию его вариативных форм;

В области развития общественных инициатив будет оказана организационная, финансовая и материально-техническая поддержка деятельности инициативных групп граждан,  некоммерческих организаций, территориальных общественных самоуправлений, а также продолжена работа по формированию единого информационного пространства о социально значимой деятельности некоммерческих организаций, территориальных общественных самоуправлений.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства:

1. Обеспечение условий для стабильной работы систем жизнеобеспечения города.

2. Реализация муниципальных и ведомственных целевых программ в области жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства, обеспечение их своевременного финансирования.

3. Реализация комплекса мероприятий по исполнению Федерального закона от 21.07.2007 N 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства».

4. Организация контроля за обеспечением подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимних условиях, проведение анализа и подведение итогов отопительного сезона.
5. Осуществление контроля за деятельностью муниципальных унитарных предприятий коммунального комплекса, повышение эффективности их работы.

В сфере управления потребительским рынком:

1. активизация  судебной защиты прав потребителей;

2. осуществление мониторинга состояния потребительского рынка с целью информирования населения на стадии выбора  товаров, работ и услуг, проведение различных обучающих и информационных мероприятий через печатные и электронные СМИ;

3. продолжение формирования инфотеки – систематизированного собрания потребительской информации по отдельным видам товаров, работ и услуг;

4. подготовка, распространение через городской WEB-портал информационных и аналитических материалов по вопросам защиты прав потребителей.

Следует отметить следующие успехи и достижения коллег других муниципальных образований:

· Красноярский городской Форум-2008 «Красноярск – город инноваций, партнерства и согласия. Создаем будущее!»;

· создание электронной базы достижений талантливой молодежи г. Красноярска.

· успехи в развитии малого и среднего предпринимательства следующих городов: Ростов-на-Дону, Екатеринбург, Новосибирск, Томск, Хабаровск;

· переход на отраслевую систему оплаты труда педагогических работников в г. Новосибирске;

· создание информационно-образовательной сети нового поколения (в школах города) в г.Петропавловске-Камчатском;

· обеспечение комплексной безопасности образовательных учреждений в г.Челябинске;

· опыт работы и программы по развитию туризма Казани, Екатеринбурга, Улан-Удэ, Нижнего Новгорода, Свердловской области.

Наиболее удобной и оперативной формой работы по обмену опытом с территориями, особенно в области нормативно-правовых документов, по- прежнему, являются системы Интернет, Консультант-регион, информационная система АСДГ.

Специалистами администрации г.Иркутска регулярно отслеживается разработка нормативно-правовых документов муниципальных образований, по вопросам входящим в компетенцию органов местного самоуправления. На регулярной основе проходит обмен информацией с такими городами как Новосибирск, Красноярск, Хабаровск, Кемерово. 

По вопросам планирования социально-экономического развития муниципальных образований можно отметить работу таких городов как Томск и Новосибирск.
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