Н О В О С И Б И Р С К

1. Что наиболее значительное удалось сделать в области местного самоуправления в 2008 году?
В Новосибирске реализуется стратегический план устойчивого развития, утвержденный городским Советом. Согласно этому плану, город Новосибирск осуществляет свою внутреннюю политику, опираясь на основные стратегические цели, в соответствии с которыми важной задачей является развитие механизма реализации комплексных целевых программ как инструментов долгосрочного планирования, встраивание их в единый процесс планирования развития города. Все это осуществляется на основе распределения полномочий и взаимодействия различных уровней власти и принципах широкого общественного самоуправления.
В 2008 году активно велось строительство и реконструкция объектов социальной сферы. Было сдано 42 объекта здравоохранения (18,715 тыс. кв. м). Построено 8 новых и реконструировано 10 старых зданий детских садов. Город значительно прирос производственными площадями (111 объектов, 157,99 тыс. кв.м), бытового обслуживания (56 объектов, 22,4 тыс. кв.м), предприятиями общественного питания (9 объектов, 7,87 тыс. кв.м), административными зданиями (152 объекта, 281 тыс. кв.м).
Что касается жилищного строительства, всего в Новосибирске в 2008 году было построено 1 млн. 26 тыс. кв.м. Капитально возведено 99 жилых зданий, а также обустроено более 30 спортивных объектов.
Разработки новосибирских инновационных предприятий успешно применяются в городском хозяйстве и позволяют экономить бюджетные средства. Это лишь один из результатов исполнения городской целевой программы «Взаимодействие мэрии и научно-промышленного комплекса по решению задач социально-экономического развития на 2006 - 2008 гг.». В результате реализации программных мероприятий в 2008 году по сравнению с 2005 годом были достигнуты следующие показатели:
- объем промышленного производства увеличился в 1,7 раза;
- ожидаемый объем отгруженных товаров собственного производства, выполнение работ и услуг промышленного характера составит около 180,0 млрд. рублей (70,5% объема промышленного производства Новосибирской области). Доля прибыльно работающих предприятий в 2008 году превысила 77%;
- объем инвестиций в основной капитал крупных и средних промышленных предприятий увеличился в 2 раза: с 5,5 млрд. рублей до 11,0 млрд. рублей;
- номинальная среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях выросла в 2 раза: с 9,2 тыс. рублей до 18,2 тыс. рублей.
Проведены согласования и организационно-технические мероприятия по участию мэрии города Новосибирска в строительстве технопарка в Академгородке. Мэрией города Новосибирска, администрацией Новосибирской области и дирекцией технопарка подписано соглашение о принципах и порядке управления проектом создания Технопарка. В феврале 2008 года состоялось подписание соглашения между мэрией города
Новосибирска и Президиумом СО РАН по реализации указанного плана мероприятий.
В 2008 году Совет депутатов города Новосибирска принял ряд программ:
1. Городская целевая программа «Газификация города Новосибирска» на 2008-2010 годы.
2. Городская целевая Программа «Дети и город» на 2009 - 2011 годы.
3. Городская целевая Программа «Развитие инновационно-инвестиционной деятельности и взаимодействие мэрии города Новосибирска с научно-промышленным комплексом по решению задач социально-экономического развития города Новосибирска» на 2009 - 2011 годы.
4. В 2008 году депутаты приняли важную для всего городского сообщества целевую программу «Ремонт помещений и укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений и предприятия молодежной политики города Новосибирска» на 2008 - 2010 годы. Программа рассчитана на три года, и на ее реализацию будет затрачено 320 млн. рублей. Самое главное направление Программы - это поддержка подростковых клубов и учреждений дополнительного образования, где дети получают знания и умения вне школьной программы, воспитываются в духе патриотизма. 
5. Была принята программа по улучшению демографической ситуации в городе Новосибирске на 2009-2011 годы. Программа направлена на поддержку семьи и увеличение рождаемости, на сокращение уровня материнской и младенческой смертности, на укрепление здоровья детей, увеличение продолжительности жизни и в целом на создание условий для здорового образа жизни. На реализацию программы из городского бюджета за 3 года планируется потратить более 564 млн. рублей.
2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов вы бы особо отметили?
Мы внимательно следим за успешным развитием наших соседних городов в Сибири.
Так, одним из наиболее ярких событий стало появление в муниципальном образовании «Город Кемерово» восьмого района - «Лесная поляна», который был построен в самые короткие сроки. Это один из 3-х проектов малоэтажной застройки, который сегодня реализуется в России.
Также в городе Улан-Удэ, в рамках реализации целевых программ в
2008 году, городские мероприятия социальной направленности проводились с использованием совершенно новых форм и методов работы. Запомнились необычные совместные проекты муниципалитета города Улан-Удэ, общественных организаций и движений города «Маленькая Европа», «Чужих детей не бывает», «Аллеи счастливых пап». А во дворах города Пермь установлено 90 детских площадок, строительство которых осуществлялось в рамках городской целевой программы «Развитие городских микрорайонов на 2006-2010 гг.».
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Несмотря на все сложности, 2008 год был закончен достойно. Новосибирск выполнил свои основные замыслы и планы по социально-экономическому развитию, реализовал крупные и значимые проекты в строительстве жилья и дорог, объектов соцкультбыта и инженерных коммуникаций, в модернизации системы образования и здравоохранения, в социальной политике, в спорте, в промышленности и инновационных направлениях деятельности. Достижений было немало, однако существует ряд не решенных проблем, таких как:
- участие города Новосибирска в программе Фонда содействия реформированию ЖКХ - переселение из ветхого и аварийного жилья не помогло в значительной степени решить проблему расселения жителей города. Хотя следует отметить, что в 2008 году за счет бюджетов разных уровней в городе расселен 61 дом, из них 49 - по программе софинансирования с федеральным фондом, 12 - за счет инвесторов- застройщиков и целевых городских средств;
- несмотря на то, что за 2008 год появился 21 новый детский сад (8 построено за счет бюджета, 3 - за счет частных инвесторов и 10 открыто после реконструкции и капитального ремонта) не решена проблема с очередями в детские сады, на сегодняшний день в очереди стоит более 13 000 человек;
- по программе «Энергосбережение в городе Новосибирске» на 2007 - 2010 годы в настоящее время приборами учёта энергоресурсов оснащены 758 объектов муниципальной бюджетной сферы города - практически 100 %. Проведены работы по установке приборов учета и в многоквартирных жилых домах: так, в 2007 оснащено счетчиками 300 домов, а в 2008 - 450 домов, однако это составляет всего 86% от запланированного в 2008 году объема по Программе. Причиной этого в большей степени явилась низкая активность жителей города.

4. Какие задачи стоят в 2009 году?
В 2009 году в работе Совета депутатов главными вопросами, как всегда, будет бюджет города, План социально-экономического развития и реализация наказов избирателей и обращений граждан, финансирование в полном объеме всех целевых программ, особое звучание приобретут городские целевые программы «Молодежь Новосибирска», «Дети и город», «Спортивный Новосибирск», в связи с тем, что 2009 год объявлен Годом молодежи.
В 2009 году начинается реализация масштабного проекта по строительству третьего моста через реку Обь и здесь без помощи государства не обойтись. В списке запланированных на 2009 год работ - подготовка строительной площадки, вынос инженерных коммуникаций, расселение жильцов.
В федеральной поддержке нуждается и строительство метрополитена, планируется сдача станции «Золотая нива». В этой связи одним из главных направлений работы Совета депутатов станет нормативно-правовое обеспечение реализации планов по строительству третьего моста через Обь, продолжения веток метро, по оформлению очередной заявки на участие в федеральной программе по капитальному ремонту и переселению людей из ветхого и аварийного жилья и многого другого.
Несмотря на сокращение в 2009 году федерального финансирования дорожных работ в городах, максимальное внимание в Новосибирске будет уделено благоустройству города и дорожно-строительной отрасли. В 2009 году на строительство, ремонт и текущее содержание дорог Новосибирска планируется направить более 5 млрд. рублей из бюджетов разных уровней, что по сравнению с объемами финансирования 2008 года больше на 12-15 процентов, кроме того новосибирские дорожники продолжат внедрять новые технологии при производстве работ.
В Новосибирске сформирована специальная комиссия по антикризисным мерам. В ее задачи входит работа по четырем направлениям, среди которых, наряду с поддержкой малого и среднего бизнеса, промышленности и потребительского рынка, - поддержка строительства. Планируется, что комиссия будет проводить постоянный мониторинг и оперативно определять слабые места этих секторов экономики. Тем отраслям, которые наиболее пострадают, будет оказана помощь. В первую очередь это касается строительства.
Советом депутатов был утвержден План реализации наказов, в который включены также и наказы, не выполненные депутатами прошлого созыва. Для контроля за выполнением Плана создана постоянно действующая специальная комиссия по наказам, которую возглавляет заместитель председателя Совета депутатов Асанцев Дмитрий Владимирович. Всего депутатам четвертого созыва дано 1082 наказа.
В рамках совместной работы мэрии города Новосибирска и Совета депутатов города Новосибирска разработан Порядок управления и распоряжения имуществом муниципальной казны города Новосибирска.
Данный Порядок имеет особую значимость для регулирования состава и источников формирования муниципальной казны города Новосибирска. Также следует отметить Решение Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Положение о порядке создания, реорганизации, ликвидации и управления муниципальными унитарными предприятиями и муниципальными учреждениями в городе Новосибирске, принятое решением городского Совета Новосибирска от 09.04.2003 № 234». Основное направление данного решения - это установление порядка распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в хозяйственном ведении или оперативном управлении муниципальных унитарных предприятий или муниципальных учреждений.
В 2009 году планируется серьезный объем работы связанный с объединением ряда городских целевых программ социальной направленности в одну комплексную целевую программу с последующим включением ее в Стратегический план устойчивого развития города Новосибирска.
5. Сотрудничество с АСДГ может осуществляться в следующих формах:
- Распространение информации об опыте работы органов местного самоуправления Сибири и Дальнего Востока;
- Проведение семинаров, круглых столов и конференций по наиболее актуальным вопросам деятельности органов местного самоуправления; 
Оказание коллективного «давления» на федеральные органы государственной власти, в том числе по вопросам межбюджетных отношений;
- Обсуждение антикризисных мер, в свете схожести характера проблем присутствующих в жизни участников АСДГ.
7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.
- Применение тарифной политики, в особенности в жилищной сфере, где тарифы регулируются собственниками жилья;
- Создание новых рабочих мест для снижения безработицы;
- Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства;
- Разработка мер по выведению строительной отрасли из кризиса;
- Поддержка отечественного товаропроизводителя, меры по снижению цен на продукты питания (ярмарки и пр.);
- Создание благоприятной среды для развития инновационного бизнеса, с целью обновления производственных мощностей предприятий российской экономики;
- Разработка мер для кредитных организаций по стимулированию кредитования всех видов заемщиков;
- Комплексные программы развития муниципальных образований: управление реализацией, привлечение инвестиций; 

- Реализация молодежной политики в год молодежи.
