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Среди основных итогов 2008 года можно отметить следующие: 

1) с 01.02.2008 на 14 % была увеличена заработная плата работникам бюджетной сферы, при этом в течение года ни разу не возникало задолженности бюджета по выплатам на заработную плату; 

2) слаженная работа всех предприятий жилищно-коммунального хозяйства позволила стабильно, без существенных сбоев, обеспечивать жителей города теплом, горячей и холодной водой; 

3) осуществлялась планомерная реализация целевых программ развития городской инфраструктуры, улучшения жилищных условий работников бюджетной сферы, молодых семей, программ развития социальной сферы города. В целом, на реализацию 29 городских целевых программ в 2008 году направлено около 530 млн. руб. При этом степень достижения результатов реализации этих программ говорит об их высокой эффективности, как социальной, так и бюджетной;

4) за счет активного участия муниципалитета в федеральных и областных программах и проектах в бюджет города дополнительно привлечено около 400 млн. руб. (306,5 млн. руб. из Фонда содействия реформированию ЖКХ, 55 млн. руб. из федерального бюджета на строительство комплекса зимних спортивных сооружений, 12 млн. руб. - на газификацию из областной целевой программы «Газификация Иркутской области», 12 млн. руб. - на строительство станции УФ обеззараживания очистных сточных вод КОС в пос. Энергетик);

5) утверждена и реализуется муниципальная целевая программа «Газификация города Братска на 2008-2011 годы» по дальнейшему освоению Братского газоконденсатного месторождения, утверждена схема газификации города, завершена прокладка газопровода от БГКМ до газораспределительной станции и обустройство ГРС;

6) продолжается работа по проекту трансполярных авиаперевозок между Северной Америкой и Юго-Восточной Азией, включенному в перечень приоритетных инвестиционных проектов Комплексной программы развития города, подписан договор-обязательство долевого участия в продвижении проекта; 

7) в течение года планомерно осуществлялась поддержка общественных организаций инвалидов, ветеранов и ветеранского движения, оказывалась адресная помощь малообеспеченным гражданам и семьям с детьми, предоставлялись льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг, содержанию детей в детских дошкольных учреждениях, оплате дополнительного образования детей и ряд других.

Учитывая, что в последние годы состояние экономики и социальной сферы города характеризовались стабильностью и постепенным ростом потенциала социально-экономического развития, в отчетном году удалось эффективно использовать этот фактор для реализации главной стратегической цели – повышения качества жизни населения. 

Хорошие результаты работы предприятий города в течение 10 месяцев отчетного года нивелировали некоторое неблагополучие двух последних месяцев и в целом по итогам отчетного года позволили сохранить положительную динамику практически по всем статистическим социально-экономическим показателям: выручка от реализации за последние три года увеличилась почти в 2 раза, размер прибыли, полученной организациями города, и инвестиции в основной капитал - в 5 раз, объем розничного товарооборота – в 1,7 раза.

Такая экономическая ситуация способствовала росту доходов населения. Средняя заработная плата работающих в 2008 году увеличилась более чем на 75% к уровню 2005 года, среднедушевые доходы возросли в 2 раза. В реальном выражении, с учетом инфляции, рост заработной платы и среднедушевых доходов составил 128 и 148 % соответственно. 

Положение на рынке труда пока в городе существенно лучше, чем в среднем по России и по области. Уровень безработицы в городе в 2008 году составил 0,7%, что несколько выше 2007 года – 0,56%. Безусловно, росту безработицы в 2008 году способствовало ухудшение экономической ситуации в ноябре-декабре отчетного года. 

В первую очередь, это относится к градообразующим предприятиям, ориентированным на экспорт, которые первыми ощутили влияние мирового финансового кризиса. Сегодня финансово-экономическая ситуация на этих предприятиях объективно достаточно сложная.

В таких условиях еще более возрастает роль среднего и малого бизнеса, так как он в основном ориентирован на местный спрос и поэтому в наименьшей степени подвержен влиянию перепадов спроса глобального. Сегодня в городе действует 1 375 малых предприятий, обеспечивающих рабочими местами около 18 тысяч горожан, и более 16 тысяч предпринимателей, что составляет третью часть экономически активного населения. Поэтому, именно малый и средний бизнес может обеспечить стабильные денежные поступления в городской бюджет, самортизировать социальные последствия сокращения рабочих мест в промышленности. 

Одним из важных секторов жизнеобеспечения города является потребительский рынок. В Братске действует более 4 тыс. предприятий розничной торговли, в 2008 году введено 23 новых магазина. Широко представлена сеть предприятий общественного питания и бытового обслуживания населения, ориентированная на спрос населения и обеспечение «шаговой» доступности. 

С мая 2008 года организована сеть социально-ориентированных объектов торговли (8 магазинов), где реализация продовольственной группы товаров для социально незащищенных слоев населения производится со скидкой 10 % от средних розничных цен. За период их функционирования в этих магазинах обслужено около 6 тысяч человек, реализовано продукции на сумму более 4 млн.руб. 
Понимая, что от успешной работы всего хозяйственного комплекса и ситуации на рынке труда напрямую зависят налоговые поступления в городской бюджет, мы видим свою главную задачу в сдерживании негативных явлений в экономике города и, по возможности, сохранении накопленного социально-экономического потенциала как основного источника наполнения городского бюджета.

В 2008 году, с учетом благоприятной экономической ситуации, в городской бюджет поступило более 4-х млрд. руб., в том числе в виде межбюджетных трансфертов – 1,6 млрд.руб. 

Капитальные расходы бюджета 2008 года составили более 10 % или 445 млн.руб. Расходы на оплату труда составили почти 50 % объема бюджета. Как я уже говорил, в течение года ни разу не возникало задолженности бюджета по выплатам на заработную плату. 

Одной из первостепенных задач администрации в отчетном году была оптимизация количества муниципальных организаций с сохранением в муниципальной собственности организаций, необходимых для решения вопросов местного значения. В рамках ее реализации в 2008 году продолжена работу по ликвидации организаций, фактически не ведущих хозяйственную деятельность. Всего за период 2008 года было ликвидировано 2 муниципальных учреждения и 11 муниципальных предприятий. Кроме того, проводилась работа по созданию муниципальных учреждений, в том числе автономных, на сегодня их 7.

Еще одним направлением работы по оптимизации расходов бюджета является организация и проведение на базе автоматизированной системы управления муниципальными закупками электронных аукционов. В 2008 году их проведено 68. В результате размещено 26,6 млн.руб. на закупку лекарственных средств, изделий медицинского назначения, компьютерной техники и расходных материалов для нее.

Надо сказать, что Братск стал первым и остаётся единственным на сегодняшний день в Иркутской области городом, который организовывает и проводит электронные аукционы. Данная форма проведения закупок является наиболее оптимальной и перспективной, так как позволяет сократить время проведения закупок, расширить круг участников.

Всего в 2008 году система размещения муниципального заказа дала нам реальный экономический эффект в размере более 78 млн.руб.

Если говорить о состоянии бюджета на текущий момент, то кризисные явления уже оказывают влияние на бюджетную систему. Ресурсные возможности бюджета значительно снижены - планируемые расходы на 2009 год составляют 80 % от уровня 2008 года. Это связано с изъятием из доходной части городского бюджета около 400 млн. руб. в связи с изменениями межбюджетных отношений, сокращением на 170 млн.руб. межбюджетных трансфертов. В результате, инвестиционная составляющая бюджета уменьшена в 2,7 раз, отложены капитальный и текущий ремонты, кроме относящихся к категории аварийных, на 403 млн. руб. или на 70% сокращены расходы на реализацию городских целевых программ.

Тем не менее, у нас нет повода для паники. Наша задача сегодня – это выйти из кризиса с наименьшими потерями, сохранив платежеспособность и сбалансированность бюджета в этих нелегких условиях. И работа в этом направлении уже проводится. В ноябре 2008 года сформирована комиссия по оптимизации расходов бюджета, разработаны и уже реализуются меры по их оптимизации, по оперативному реагированию на изменение финансово-экономической ситуации, одобрена программа мер по сбалансированности бюджета текущего года.

Успешно развивается в городе социальное партнерство, которое является действенным рычагом в реализации важнейших для города социальных и инфраструктурных проектов. Заключено уже 54 соглашения о сотрудничестве как с градообразующими предприятиями, так и со средним и малым бизнесом. В рамках соглашений бизнес берет на себя обязательства поддерживать те сферы, которые в этом наиболее нуждаются – здравоохранение, образование, спорт. Была оказана поддержка в строительстве храма Рождества Христова, финансировалась футбольная команда, в целом, привлечен значительный объем средств – более 74 млн. руб. 

Открытость перед населением, доступность контактов городских властей и жителей Братска – это принципиальная позиция исполнительной власти. В 2008 году в администрации города Братска проводилась целенаправленная работа по повышению эффективности рассмотрения обращений граждан, совершенствованию форм и методов внесудебной защиты прав граждан.

За отчетный период в адрес мэра города и должностных лиц администрации поступило 974 письменных обращения, на устном приеме принято 561 человек.

Самыми актуальными для братчан остаются жилищные вопросы (до 36%), вопросы коммунального обслуживания (22%), предоставления мест в детские дошкольные учреждения. 

В течение 2008 года администрацией было принято и зарегистрировано   8 119 заявлений и обращений, в том числе:

от организаций – 6 584 писем;

от граждан – 1 535 обращений.

Все обращения рассматривались в установленные законом сроки.

Кроме того, на официальный сайт администрации  в раздел «Интернет-приемная» поступило 306 вопросов, ответы на которые были размещены в рублике «Вопрос-ответ».

Специалисты правового управления, представляя интересы города, участвовали в 462 заседаниях суда общей юрисдикции и арбитражных судов. В ходе них было рассмотрено 154 гражданских дела, в том числе по жилищным спорам и трудовым спорам, взысканию задолженности по платежам в бюджет города, установлению границ земельных участков и другим вопросам.

В результате этой работы в бюджет города взыскано около 2-х млн.руб.

В целях совершенствования системы управления муниципальным образованием, повышения доступности и прозрачности местной власти для населения, в городе осуществляется реализация административной реформы: 

1) во-первых, в целях повышения доступности государственных и муниципальных услуг, упрощения административных процедур в 2008 году начата работа по организации на территории города Многофункционального центра (МФЦ). Создание такого Центра упростит процедуру предоставления  услуг для населения, сократит сроки их предоставления, снизит административные барьеры;

2) во-вторых, организована работа по разработке и внедрению административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг в органах администрации. Задача административных регламентов - сделать работу администрации в области предоставления услуг гражданам более прозрачной, прогнозируемой и понятной;

3) в-третьих, организована работа по проведению антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов и их проектов, основной задачей которой является выявление норм, которые в будущем могут повлечь злоупотребление чиновниками служебным положением. В 2008 году проведена экспертиза на коррупциогенность 24 муниципальных правовых актов.

Далее я хотел бы остановиться на социальной сфере города и отраслях жизнеобеспечения.

Здравоохранение

Состояние здоровья населения определяется целым рядом факторов, важнейшими из которых являются медико-демографические процессы и состояние системы здравоохранения. Поэтому, в течение последних лет приоритетным направлением деятельности администрации в области здравоохранения было: повышение укомплектованности врачебными кадрами, повышение качества медицинской помощи, улучшение материально-технической базы муниципальных учреждений здравоохранения, реализация Национального Проекта «Здоровье».

В 2008 году в город Братск прибыло 23 врача (из них 17 интернов), 19 молодых людей поступили в Иркутский медицинский университет по целевым направлениям. В 2007 – 2008 года в рамках городской программы «Жилищный Комплекс Северный Артек» 59 семей медицинских работников улучшили жилищные условия. 

Решаются вопросы по укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения, в рамках ведомственной целевой программы развития «Оснащение муниципальных учреждений здравоохранения города Братска медицинским оборудованием» профинансировано 60,5 млн. рублей. 
За счет снижения смертности, особенно в трудоспособном возрасте, и увеличения рождаемости с 2006 года в городе наблюдается положительная динамика естественного прироста населения (« – 2,7» в 2006 году, «– 0,3» в 2008 году). 

Для повышения рождаемости и рождения здоровых детей, а также укрепления репродуктивного здоровья населения в МУЗ «Детская городская больница»  успешно работает Центр репродуктивного здоровья для подростков. 

В целях повышения авторитета материнства, отцовства, общественного признания, значимости родителей в воспитании детей принято решение о награждении родителей, имеющих заслуги в семейном воспитании Почетным знаком мэра города «За заслуги в семейном воспитании».
В Форумах, конкурсах в 2008 году приняли участие 6 работников медицинских учреждений нашего города. Победители в своих номинациях врач – педиатр МУЗ ДГБ и врач акушер-гинеколог МУЗ ПЦ. В 2008 году победителями городского конкурса на звание «Лучшее муниципальное учреждение здравоохранения города Братска» стали МУЗ «Городская больница № 3» и МУЗ «Стоматологическая поликлиника № 1», каждое в своей номинации. В 2008 году Булыгина Эмилия Ивановна (врач- хирург) удостоена звания «Заслуженный врач РФ». 

Образование
Приоритетным направлением деятельности муниципальной власти в области образования является обеспечение соответствующего современным требованиям образовательного процесса, а также комплексной безопасности образовательных учреждений - пожарных, санитарных и прочих установленных норм.

В соответствии с программой текущего ремонта общеобразовательных учреждений, в 2008 году произведен ремонт в 20-ти учреждениях, что в 2 раза больше, чем в предыдущем году.

На компенсацию стоимости школьного питания детей из социально незащищенных семей городской бюджет ежегодно выделяет значительные средства. В 2008 году на эти цели было израсходовано 7,2 млн. руб. (2007 год – 6,0 млн. руб.). Одаренным детям из числа учащихся общеобразовательных школ и учреждений дополнительного образования на протяжении ряда лет выплачивается стипендия мэра. Расходы на выплату стипендии в 2008 году составили– 360 тыс.руб.

В целях профилактики социального сиротства и развитие различных форм семейного жизнеустройства осуществляется  деятельность по защите прав ребенка. За 2008 год жизнеустроены 244 ребенка, переданы на усыновление - 38, под опеку - 183, в приемную семью – 23, возвращен в семью 21 ребенок.

Радует тот факт, что в 2008 году, по сравнению с предыдущими годами, на территории города значительно увеличилось число граждан, желающих принять ребенка, а иногда и нескольких детей в семью. В 2008 году поставлено на учет 229 кандидатов в усыновители, опекуны, приемные родители.

С целью содействия укреплению института семьи, пропаганде семейных ценностей в отчетном году проводились фестивали для творчески одаренных детей-сирот, детей – инвалидов «Байкальская звезда», другие мероприятия по поддержанию, оздоровлению и  развитию этой категории детей.

Кроме того, за счет средств муниципальной целевой программой «Социальная поддержка населения города Братска», проводится ежегодная акция «Школьный портфель» для оказания помощи в подготовке детей из малообеспеченных семей к новому учебному году, оплачивается проезд учащихся специальных коррекционных школ, оказывается материальная и вещевая помощь семьям, проводятся мероприятия для детей из малообеспеченных и многодетных семей. В 2008 году на эти цели из городского бюджета выделено 950 тыс. руб. 

Культура и молодежная политика

С каждым годом совершенствуются формы культурно - массовой работы, воплощающие в жизнь интересные творческие замыслы, способствующие повышению уровня образования в сфере искусства, литературы, истории, популяризации отечественного и зарубежного кино.

В 2008 году значительно укрепилась материально-техническая база учреждений культуры. Выполнен ремонт театрального зала ТКЦ «Братск-Арт» на сумму 14,5 млн. руб., причем за счет котировок цен по выбору подрядных организаций на право выполнения строительных работ сэкономлено более 1,0 млн.руб. Во Дворце искусств и архитектурно-этнографическом музее «Ангарская деревня» смонтированы системы видеонаблюдения. В учреждениях культуры Правобережного округа установлены системы пожарной сигнализации. Приобретены оргтехника, оборудование, музыкальные инструменты для Дворца искусств города Братска, оркестра мэра города, библиотечной системы города.

В течение 2008 года проведено более 4700 культурно-массовых мероприятий, которые посетило 660 тысяч человек. Учреждения культуры проводили шоу-программы, информационно-консультативные мероприятия, городские конкурсы и праздничные концерты, на которых чествовали многодетные семьи, семьи, справившие золотую и серебряную свадьбы. Ярким событием стало торжественное открытие жилого комплекса «Братская звезда», празднование Дня отца. В Братске прошли фестивали духовной музыки «Рождественская звезда», молодежных театров «Алые паруса», духовых оркестров и оркестров русских народных инструментов, фольклорных и хореографических коллективов. Жюри возглавляли выдающиеся мастера искусств России. 

Значимым событием прошедшего года стало проведение в Братске второго Всероссийского фестиваля детского творчества «Сияние Севера», в котором участвовало более 300 юных музыкантов, танцоров, певцов и фольклорных коллективов из двадцати трех городов российского Заполярья и Крайнего Севера. Учащиеся детских школ искусств и участники творческих коллективов победили на Международных и всероссийских конкурсах «Славное море», «Моя семья», «Пушкин глазами детей», «Найдал – 2008», «Москва – Байкальск – транзит», VII молодежных Дельфийских играх России. Руководитель объединения самодеятельных художников «Колорит» Спартак Михайлович Арбатский удостоен звания «Народный мастер Иркутской области». Член Союза российских писателей, поэт и библиофил Виктор Соломонович Сербский стал Почетным гражданином города Братска. Драматический театр города с успехом гастролировал в Красноярске, а театр кукол – в Омске и Усть-Илимске. Детская школа искусств № 1 и детская школа ремесел победили в конкурсе творческих проектов муниципальных учреждений культуры Иркутской области. 11 молодых братчан стали участниками сводного симфонического оркестра юных музыкантов Иркутской области «Созвездие Байкала», который завоевал гран-при III Международного фестиваля-конкурса «Созвездие Вены» в Австрии.

Физкультура и спорт

Сегодня Братск входит в число крупнейших спортивных центров Сибирского федерального округа и успешно реализует федеральную концепцию развития физической культуры и спорта.

Приоритетными направлениями этой отрасли являются детский и молодежный спорт, массовая физическая культура, направленная на формирование здорового образа жизни, профилактику злоупотребления алкоголем, токсическими и наркотическими веществами среди молодежи.

В городе действуют 275 спортсооружений, в том числе 81 спортзал, 5 плавательных бассейнов и 4 стадиона. На сегодняшний день регулярно занимается физкультурой и спортом более 17% городского населения. В состав спортивных сборных команд России входят 33 жителя нашего города.

Нельзя не сказать о результатах братчан на областных, всероссийских и международных соревнованиях. В 2008 году по результатам соревнований 154-м спортсменам присвоены спортивные разряды, звание «Мастер спорта России» присвоено 6 спортсменам, «Мастер спорта международного класса» - одному. По итогам выступлений в 2008 году братчане заняли 950 призовых мест, т.е. почти 80% спортсменов, входящих в сборные команды города, являются призерами по различным видам спорта. 

Зубков Александр ежегодно подтверждает свои титулы – чемпион Европы в соревнованиях мужских бобов-двоек . Урюпин Игорь – победитель молодежного первенства Европы по панкратиону среди юношей 16-17 лет; Кузнецова Алеся - победительница первенства Сибирского Федерального округа по дзюдо среди  девушек 1992-1994 г.р., победительница первенства России, международных турниров по дзюдо; бронзовый призер первенства Европы по дзюдо.

Одним из ключевых направлений деятельности муниципалитета по развитию физической культуры и спорта в 2008 году было определено развитие и модернизация существующей материально-технической спортивной базы. Всего в 2008 году на текущий ремонт спортсооружений было направлено 8,4 млн. рублей, что в 3,5 раза больше чем в 2006 году. В результате совместной деятельности городской администрации, Фонда «Национальная академия футбола» и компании «Группа Илим» на стадионе «Локомотив» в октябре 2008 года состоялось открытие футбольного поля с искусственным покрытием. На реконструкцию стадиона было израсходовано 25 млн. руб. Более 61 млн.руб. освоено на Комплексе зимних спортивных сооружений. Совместно с администрацией Иркутской области начата работа по решению вопроса строительства Физкультурно-оздоровительного комплекса на основе воздухоопорного сооружения в Центральном жилом районе. 

ЖКХ

Весьма успешной в 2008 году можно назвать деятельность отрасли жилищно-коммунального хозяйства, особенно в части привлечения инвестиций и управления современными программно-целевыми методами.

В 2008 году администрация города приняла участие в 3-х проектах общероссийского масштаба, по итогам которых:

1) город Братск занял 1 место в номинации «Самый благоустроенный город России» и получил призовой гранд около 60,0 млн. руб., который будет направлен на финансирование работ по благоустройству города в 2009 году. В условиях финансового кризиса, когда приходится ограничивать финансирование по муниципальным программам, эта победа как никогда кстати;

2) в конкурсе на участие в совместном проекте Правительства России и Всемирного банка реконструкции и развития «Реформа ЖКХ в России» город Братск также одержал победу, заняв 1 место среди 56 городов-претендентов из 46 регионов России. Это позволит городу получить в 2010 году средства в размере около 250 млн. руб. на реконструкцию объектов коммунальной инфраструктуры, в том числе водопроводных и канализационных сетей;

3) самым существенным и самым инвестиционно привлекательным стало участие города Братска в региональных адресных программах «Капитальный ремонт многоквартирных домов» и «Переселение граждан из аварийного жилья» с участием средств Фонда содействия реформированию ЖКХ. Братску удалось выполнить все условия участия в данном проекте. В результате, в течение сентября-ноября 2008 года в город из Фонда содействия реформированию ЖКХ и областного бюджета поступили средства в размере около 350 млн. руб. на реализацию этих двух программ. Капитальный ремонт проводится на 232 домах на общую сумму 171,9 млн. руб. Это ремонт крыш, фасадов, внутридомовых инженерных коммуникаций, подвалов.

В мае текущего года планируется подача заявки Иркутской области на производство капитального ремонта с участием средств Фонда содействия реформированию ЖКХ. Город Братск, при условии софинансирования из бюджета города в размере 30,0 млн. руб., получит 382,0 млн. руб. из Фонда и за счет уже этих средств обеспечит в течение 2009-2010гг. производство капитального ремонта домов.

Также необходимо отметить успешное выполнение в отчетном году муниципальных целевых программ по замене и модернизации лифтов, благоустройству внутри микрорайонов, благоустройству кладбищ.

По этим программам произведена замена 42 лифтов на общую сумму 44,1 млн.руб., произведены работы по ремонту около 16 тыс. м2 внутриквартальных проездов с расширением проезжей части и обустройством заездных карманов; обустроено и отремонтировано 67 детских и спортивных площадок; отремонтировано 758 подъездов; окрашены фасады 12 многоэтажных домов по улицам Советской и Мира; обустроено 5 новых зеленых зон на месте пустырей; установлено 78 вазонов на улице Крупской, произведено  расширение кладбищ на 5,5 гектарах; на кладбищах обустроены 2 автобусные остановки, туалет и 29 контейнерных площадок, установлено 3 емкости под воду, произведена отсыпка и ремонт проездов и дорожек.

Самой актуальной проблемой жилищно-коммунального хозяйства сегодня является ограниченность средств бюджета города на дальнейшее развитие отрасли. И все же мы надеемся, что запас прочности, созданный в отрасли в предыдущие годы, а также работа по привлечению средств их вышестоящих бюджетов в 2008 году, позволит достаточно успешно завершить 2009 год, несмотря на финансовый кризис.

Градостроительство

Как я уже говорил в предыдущем отчете, важнейшим событием в 2007 году была разработка генерального плана города. В обсуждении генерального плана активно участвовали все жители города Братска и в конце 2008 года он был утвержден.

Основным приоритетом при разработке проекта Генерального плана была выбрана существующая экологическая ситуации в городе. Планируется, что за расчетный срок реализации генерального плана произойдет перераспределение численности населения в сторону увеличения количества жителей в Падунском округе, как наиболее благоприятном и экологически чистом для проживания. При этом строительство новых жилых районов планируется выполнять преимущественно малоэтажной застройкой до трех этажей, отвечающей современным требованиям по комфорту и удобству для проживания.

В 2008 году выполнены работы по капитальному ремонту 131 тыс. кв.м. дорог, ремонту ливневой канализации, устройству индивидуальных дорожных неровностей  на общую сумму 153,5 млн.руб. или 104% к плану. Работы проводились во всех жилых райнах, что самым положительным образом сказалось на облике нашего города.

Всего в течение 2008 года в Братске введено 29,6 тыс. кв. м жилья, что на 15% больше уровня 2007 года. Обеспечение горожан доступным жильем и жилищное строительство осуществляется по нескольким направлениям:

1. В рамках реализации МЦП «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда» в 2006-2008 годах введено в эксплуатацию 10 домов на 168 квартир общей площадью 7532 кв.м, в том числе в октябре 2008 года - 80-квартирный жилой дом по ул. Калужская,1 общей площадью 3287 кв.м. В настоящее время ведется строительство 4-х кирпичных домов (84 квартиры) в жилом районе Гидростроитель, ввод которых предусмотрен летом 2009 года.

В 2008 году из средств Фонда содействия реформированию ЖКХ на реализацию мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда городу Братску выделено 190 млн. руб., благодаря чему в 2009 году около 400 жителей города будут переселены в новые квартиры в жилых районах Центральный – 91 квартира и Падун – 68 квартир.

2. В рамках реализации МЦП «Жилье – молодым», с помощью различных схем бюджетной поддержки по данной Программе, 136 молодых семей смогли улучшить жилищные условия. На реализацию мероприятий Программы было направлено 16 млн. руб. из бюджета города и 13,0 млн. руб. - из вышестоящих бюджетов. На 2009 год финансирование Программы запланировано в тех же объемах.

3. Кроме того, с 2006 года город участвует в областной государственной целевой программе «Развитие ипотечного жилищного кредитования». По этой Программе в 2008 году построен еще один корпус Северного Артека, в котором улучшили свои жилищные условия 45 семей работников бюджетной сферы. Начата реконструкция корпуса № 4 «Северного Артека» на 60 квартир, срок сдачи– 4 квартал 2009 года. 

Экология 

Решение муниципальных задач в сфере обеспечения экологической безопасности осуществлялось посредством реализации мероприятий в рамках МПЦ «Охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности населения города Братска на период 2007-2009 годы».В первую очередь мероприятия Программы проводятся на основных предприятиях загрязнителях.

С реконструкции газоочистных установок начата модернизация производства ОАО «РУСАЛ Братск». На предприятии филиала ОАО «Группа Илим» в 2008 году проводилась работа по внедрению установки термического обеззараживания дурнопахнущих газов выпарного цеха. Это позволит значительно снизить выбросы метилмеркаптана, сернистых соединений. Братский завод ферросплавов досрочно ведет монтаж нового газоочистного оборудования с применением рукавных фильтров, что позволило предприятию сократить валовые выбросы химических веществ в атмосферный воздух на 2,5 тыс. тонн. 

Учитывая мнение жителей, активизирована работа по созданию автоматизированного центра наблюдения за состоянием атмосферного воздуха с элементами управления состоянием окружающей среды: разработан проект технико-экономического обоснования системы автоматического контроля загрязнения  воздуха, на ОАО «РУСАЛ Братск» введена в эксплуатацию передвижная лаборатория контроля, приобретены приборы лабораторного контроля за выбросами, сбросами загрязняющих веществ. Филиалами «Группа «Илим» и «Иркутскэнерго» начата разработка проекта предельно-допустимых выбросов. 

В рамках работы по переселению жителей пос. Чекановский из санитарно-защитной зоны ОАО «РУСАЛ Братск» в настоящее время выделен земельный участок, в стадии завершения - проектирование жилых домов для переселяемых жителей. 

И все таки экологическая обстановка в городе остается достаточно сложной. Актуальными остаются проблемы загрязнения атмосферного воздуха выбросами промышленных предприятий и автотранспорта, загрязнения водоемов недостаточно очищенными сточными водами промпредприятий и канализационных очистных сооружений, загрязнения территории города промышленными и бытовыми отходами, усыхания и деградации лесов вблизи промышленных зон. Сохраняется влияние выбросов загрязняющих веществ на здоровье населения.

Основными препятствиями в решении этих проблем, на наш взгляд, являются низкий уровень государственного контроля в области охраны окружающей среды и отсутствие у местного самоуправления полномочий по контролю за природоохранной деятельностью предприятий.

Транспорт

Работа муниципалитета по обеспечению населения города услугами городского пассажирского транспорта направлена на обновления подвижного состава, совершенствование системы транспортного обслуживания жителей города

В 2008 году за счет средств городского бюджета приобретены 1 пригородный и 5 городских автобусов большой вместимости, 3 междугородных и 6 городских автобусов большой вместимости, 2 городских автобуса малой вместимости.

Для удобства пассажиров открыты 6 новых маршрутов (№ 43ук «Автостанция - Поликлиника № 5 - Ретро», № 19 «Братск - Анзеби», № 15 «Энергетик - Детская больница - проспект Ленина - Автостанция», № 16 «Энергетик - Южный Падун», № 45 «Советская - Автостанция - БЛПК»).

В 2008 году начато переоборудование муниципального автотранспорта на газ. За счет средств городского бюджета закуплены и установлены на муниципальные автобусы 3 комплекта газобаллонного оборудования. Заключены контракты на поставку еще 10 комплектов.

МП «Братское троллейбусное управление» второй год подряд стало лауреатом национальной премии «Золотая колесница» в номинации «Лучшее региональное предприятие электрического транспорта России». 

Правоохранительная деятельность

Неплохие результаты достигнуты в рамках деятельности администрации по оказанию содействия правоохранительным органам города по охране общественного порядка, охране жизни и здоровья, защите населения города от чрезвычайных ситуаций, по гражданской обороне. Финансирование проводимых за счет средст бюджета города правоохранительных мероприятий и оборонной работы в 2008 году составило 16,8 млн. руб.

Количество преступлений в 2008 году составило 11 004 ед., что на 20 % ниже уровня 2007 года, из них раскрыто 3 342 ед. Снизилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними гражданами – 292, за 2007 год – 413. Отмечено снижение на 13,5 % количества дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими, снизился показатель степени тяжести с 8,08 в 2007 году до 5,7 в 2008 году.

Вместе с тем, недостаточными остаются принимаемые меры по борьбе с экономической преступностью по линии криминальной милиции, по преступлениям, связанным с незаконным оборотом оружия, с незаконным оборотом наркотиков.

В целях обеспечения согласованных действий всех заинтересованных органов при реализации мер в системе государственной профилактики правонарушений в администрации города созданы и работают следующие комиссии: антитеррористическая, антинаркотическая, межведомственная по профилактике правонарушений и обеспечению общественной безопасности, комиссия по обеспечению безопасности дорожного движения.

Анализируя итоги и проделанную в прошедшем году работу, можно сказать, что сделано было немало. Подтверждением достигнутых результатов стала победа в региональном конкурсе на лучшее муниципальное образование Иркутской области по итогам 2007-го и первого полугодия 2008 года, одержанная второй год подряд.

К сожалению, благоприятная социально-экономическая ситуация сменилась финансово-экономической нестабильностью. Сейчас многим организациям города, в том числе и бюджетным, приходится корректировать свои планы и принимать серьезные меры по снижению затрат, сузить рамки желаемого и переориентироваться только на те мероприятия, которые жизненно необходимы для обеспечения выживания. 

Чтобы продолжать уже начатую работу, в том числе по реализации инвестиционных проектов, предусмотренных Комплексной программой социально-экономического развития города Братска на 2008-2017 годы, мы будем использовать все имеющиеся в нашем распоряжении ресурсы по привлечению в экономику города инвестиций, повышению доходного потенциала.
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