У Л А Н – У Д Э

Деятельность Администрации г. Улан-Удэ в истекшем году осуществлялась в соответствии с планом работы органов местного самоуправления городского округа «город Улан-Удэ» на 2008 г., Планом действий Администрации города по реализации Программы социально-экономического развития. 

Прошедший год был ознаменован юбилейными датами: 85-летие образования Республики Бурятия, 85-летие придания городу Улан-Удэ статуса столицы, 70-летие городских районов. Год проходил под знаком «Год семьи: социальные инновации». 

Совместно с Правительством РБ был разработан и реализован план мероприятий по благоустройству города в рамках подготовки к юбилею республики. Впервые проведены столь масштабные работы: отремонтировано боле 80 фасадов домов, обустроено 120 детских площадок, заасфальтировано 110 внутридворовых территорий, завершено  строительство сквера на ул. Сенчихина, также появились новые скверы в п. Заречный и в п. Загорск, построены 10 новых фонтанов во дворах домов. На клумбах города было высажено более полумиллиона штук цветочной рассады и посажено 27 тысяч саженцев деревьев и кустарников. Город украсили скульптуры «Стихия», «Небесный воин», а «Гостеприимная Бурятия» заняла достойное место на въезде в столицу. Было проведено свыше 2,5 тыс. культурно-массовых мероприятий с охватом 468 132 человек, 121 общегородское спортивно-оздоровительное мероприятие,  в которых приняло участие более 40 тыс. человек.    

Среди множества мероприятий, проведенных в рамках Года семьи, особо выделяются конкурс инновационных проектов, Фестиваль клубов молодых семей, благотворительный бал мэра города,  также акции по поддержке приемных семей. Все эти мероприятия значимы тем, что привлекли внимание общественности и бизнес-структур к проблемам семьи, детства, определили пути их решения. 17 семей благодаря индивидуальным программам реабилитации сняты с учета как неблагополучные.       

         Структурными подразделениями было разработано и реализовано 28 муниципальных целевых программ по всем направлениям деятельности Администрации города. После широкого публичного обсуждения приняты такие основополагающие документы, как: Генеральный план городского округа «город Улан-Удэ», Правила землепользования и застройки городского округа «город Улан-Удэ», Положение об Администрации города в новой редакции, внесены изменения в Устав города. 

Согласно Постановлению Администрации города от 03.09.2007 №437 «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Административной реформы в городском округе «город Улан-Удэ»  проведены следующие мероприятия:

Внедрены методы и процедуры управления по результатам в Администрации г. Улан-Удэ, ежеквартально проводится мониторинг показателей эффективности и результативности деятельности структурных подразделений Администрации города.

Внедрена система результативного управления подведомственными учреждениями и организациями:

· Проводится ежеквартальный мониторинг результатов деятельности муниципальных унитарных предприятий и организаций, акции которых принадлежат Администрации города;

· Подготовлена методическая база по переводу бюджетных учреждений в форму муниципальных автономных учреждений;

· По состоянию на 31.12.2008 путем реорганизации создано 8 муниципальных автономных учреждений;

Разработаны и утверждены стандарты качества социально-значимых муниципальных услуг в области образования, здравоохранения и культуры.

Внедрены административные регламенты в структурных подразделениях Администрации города (на 26 муниципальных услуг и 3 муниципальные функции).

Разработан план противодействия коррупции в органах местного самоуправления города.

В рамках повышения эффективности взаимодействия органов муниципальной власти и общества и модернизации системы информационного обеспечения структурных подразделений Администрации города расширен доступ к информации о деятельности структурных подразделений Администрации города. В сети Интернет функционирует сервер органов муниципальной власти г. Улан-Удэ (www.ulan-ude-eg.ru), на котором размещены сведения о деятельности органов местного самоуправления города улан-Удэ.

Внедрены элементы персонального учета населения в муниципальном образовании городской округ «город Улан-Удэ». ОАО «Улан-Удэнская управляющая компания» в рамках АИС «Информационный расчетно-платежный комплекс» ведет базу данных «Паспортная служба». 

С высокой активностью горожан в марте 2008 г. были проведены выборы Президента РФ, явка избирателей составила 61,2 %. 

Для более широкого привлечения населения к управлению городом по всем вопросам, затрагивающим права и интересы горожан, проводились публичные слушания, круглые столы, систематически проводятся сходы, собрания граждан.  

Администрация г. Улан-Удэ особое внимание уделяет развитию побратимских связей и межмуниципальному сотрудничеству. В прошедшем году с большим успехом прошли Дни экономики и культуры г. Улан-Удэ в городах Улаанбаатар (Монголия), и Маньжурия (КНР), что позволило повысить интерес к городу, презентовать его в качестве открытой, инвестиционно привлекательной территории.          

Достижение основной цели деятельности Администрации города – повышение уровня и качества жизни горожан – осуществлялось по 3 основным направлениям: рост экономического потенциала города, вложения в человеческий капитал и развитие инфраструктуры. 

 «Рост экономического потенциала». В 2008 году индекс промышленного производства составил 104%, оборот розничной торговли сложился в объёме 48,7 млрд. руб. (рост на 10%), объём платных услуг - 11,4 млрд. руб. (рост на 23%), оборот общественного питания - 2,7 млрд. руб. (рост на 13%). Среднемесячная заработная плата составила 16964 рублей (рост на 28% в номинальном и на 14% в реальном выражении). Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2009г. - 1%.
По итогам 2008г. установленные плановые показатели по исполнению бюджета выполнены по доходам на 101,3%, по расходам на 92,8%. Доля расходов на финансирование отраслей социальной сферы - 51% в общем объеме расходов городского бюджета.
«Повышение уровня и качества жизни». В 2008  году в городе сохранена положительная тенденция прироста населения. Рождаемость в городе выросла на 2%. Продолжается строительство и реконструкция детских садов, в 2008г. открыто дополнительно 425 новых мест в дошкольных учреждениях.
1 сентября 2008 года для 460 учащихся распахнула свои двери новая школа в п. Орешково. Заметно обновились культурно-досуговые центры «Кристалл» в п. Стеклозавод и «Рассвет» в Загорске. Открыт бассейн «Юбилейный» в п. Загорск после его капитальной реконструкции. Продолжается строительство спортивного центра в 18 кв. Октябрьского района и на набережной реки Селенга в Советском районе.
В 2008 году в городе проведено свыше 100 спортивно-массовых, оздоровительных мероприятий, в которых приняли участие более 40 тысяч человек разных возрастных групп.
Отдохнули и набрали сил в летний период более 53 тысяч детей (97%). В 2008г. на подготовку летней кампании направлено 81,3 млн. рублей, в т.ч. 21,8 млн.руб. из средств городского бюджета.
Ветеранам, участникам и инвалидам ВОВ, труженикам тыла предоставляется бесплатный проезд на муниципальном транспорте. Сохранены льготные проездные билеты для проезда на трамвае школьников, студентов, пенсионеров, на период дачного сезона 2008 г. была предоставлена 50%-ая льготная перевозка пенсионеров- . садоводов на 14 сезонных маршрутах.
966 ветеранов ВОВ получили 50% компенсацию части абонентской платы за услуги фиксированной телефонной связи. Была проведена бесплатная подписка на газету «Правда Бурятии» для 10016 участников ВОВ и тружеников тыла. Семьи воинов-афганцев получают 50%-ую льготу по коммунальным услугам.
Для обеспечения жильем семей ветеранов войны и семей инвалидов из бюджета города в 2008 году выделено 9,3 млн.руб. По состоянию на 1 января 2009 года выдан 61 сертификат.
В 2008 году 64 молодые семьи стали участниками Подпрограммы «Обеспечение жильем молодых специалистов и молодых семей» и получили свидетельства на сумму 40,1 млн.руб., в т.ч. из местного бюджета - 9,9 млн.руб. В 2009 году в бюджете города предусмотрено 10 млн. рублей.
Поощряются премией мэра г. Улан-Удэ 100 лучших студентов, 32 лауреатов в номинации «Молодые таланты», 11 именных стипендиатов мэра г.Улан-Удэ, а также в 2008 году поощрены 5 молодых ученых.
«Развитие инфраструктуры». В сфере жилищно-коммунального хозяйства реализованы мероприятия муниципальных целевых программ «Капитальный ремонт жилищного фонда г. Улан-Удэ», «Разработка схем развития инженерных сетей г. Улан-Удэ», «Благоустройство г. Улан-Удэ», подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» и «Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства» программы «Жилище» на 2005 - 2010 гг.
Приобретены 4 трамвая и 21 автобус большой и средней вместимости.
Завершена реконструкция мостового перехода через р.Уда, транспортная развязка клеверная развязка. Проведен ремонт и реконструкция городских улиц площадью 226,2 тыс.кв.м., в т.ч. ул. Боевая, Ключевская, Конечная, проспекта Строителей.
На объекты экологии в 2008 году направлено 331,9 млн. руб., в т.ч. на продолжение строительства мусороперерабатывающего завода, проведение исследований степени загрязнения подземных вод в мкр. 502 км, мероприятий по экологическому воспитанию, разработку селективного сбора отходов, инвентаризацию источников предприятий.
Деятельность Администрации будет направлена на решение следующих задач в 2009 году и на период до 2011 года:
В части повышения экономического потенциала:
- разработка и реализация мер по минимизации влияния кризиса на экономику города, предотвращению негативных последствий;
- выработка программы действий, нацеленных на качественный и технологический прорыв в посткризисной экономике;
- корректировка Программы социально-экономического развития г. Улан-Удэ на 2008-2010 годы и на период до 2017 года с учётом влияния финансово-экономического кризиса;
- продолжение работы по созданию зоны экономического благоприятствования промышленно-производственного типа на земельном участке площадью 250 га, расположенном на 4 км. Спиртзаводского тракта.
- разработка и продвижение инвестиционных проектов, расширение портфеля бизнес-планов предлагаемых для реализации на территории города.
- реализация мероприятий по поддержке (финансовой, имущественной и т.д.) субъектов малого предпринимательства;
- разработка мер по массовому вовлечению населения в развитие малого бизнеса. Решение вопросов занятости и снижение количества населения, имеющего доходы ниже прожиточного минимума;
- защита интересов местных товаропроизводителей на внутреннем рынке и продвижение на соседние региональные рынки;
В части повышения уровня и качества жизни населения:
- реализация мероприятий «Года молодежи»
- завершение строительства начатых объектов социальной сферы.
- развитие сети дошкольного образования, обеспечение доступности и качества дошкольного образования, внедрение новых форм дошкольного образования;
- дальнейшая модернизация системы здравоохранения, образования, культуры и физической культуры, жилищно-коммунального хозяйства;
- профилактика и предупреждение правонарушений со стороны несовершеннолетних и молодежи;
- обеспечение безопасности населения в местах массового отдыха на территории города.
В части развития инфраструктуры:
- усиление участия города в реализации региональных инвестиционных проектов;
- завершение начатых объектов строительства (мостовой переход через р. Уда с развязками на пересечении улиц Балтахинова-Куйбышева и Бабушкина-Трубачеева, реконструкция улично-дорожной сети, строительство коммунальной инфраструктуры в юго-восточной части города, строительство  мусороперерабатывающего завода, строительство инженерной инфраструктуры в 111 и 142 кв.);
- реализация мероприятий программы «Развитие отдаленных микрорайонов»;
- продолжение работ по благоустройству города, обустройству мест массового отдыха;
- организация сбора, вывоза, переработки и утилизации отходов производства и потребления;
- обеспечение бесперебойной работы  комплекса коммунального хозяйства, своевременной и качественной подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимних условиях;

- повышение эффективности деятельности управляющих организаций, организаций коммунальной инфраструктуры в целях снижения числа техногенных
- аварий и отключений тепла;
- оптимизация энергетического баланса. Уменьшение энергопотребления за счет внедрения энергосберегающих технологий. Сокращение потерь в сетях общего пользования;
- продолжение работы по обеспечению необходимой инфраструктурой земельных участков под многоквартирное и малоэтажное строительство.
В части повышения эффективности управления:
- выполнение социальных гарантий и обязательств;
- расширение практики муниципально-частного партнерства;
- совершенствование программно-целевого метода управления, оптимизация бюджетных расходов капитального характера, продолжение работы по внедрению принципов бюджетирования ориентированного на результат.
- усиление контроля за соблюдением порядка ценообразования и применением регулируемых тарифов (цен) в соответствии с действующим законодательством;
- содействие в проведении эффективной государственной политики по снижению тарифов на тепло  и электроэнергию за счет снижения  собственных издержек энергопроизводителей;
- повышение эффективности управления муниципальным имуществом и муниципальной собственностью путем вовлечения в хозяйственную деятельность имущества и земельных участков.
Взаимодействие с Ассоциацией Сибирских и Дальневосточных городов.

 Деятельность Ассоциации чрезвычайно важна для межмуниципального сотрудничества, обмена опытом и информацией. Необходимо в сложившихся условиях скорректировать план мероприятий с учетом антикризисных программ органов МСУ. Предлагаем расширить географию заседаний Совета АСДГ, конференций, семинаров по обмену положительным опытом на местах. 
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