Бийск

1. Наиболее значительное, что удалось сделать в области архитектуры и градостроительства в 2008 году?
В 2008 году выполнен ремонт 537 тыс. кв. м. дорог, что в 23 раза больше, чем в 2005 году. В 2007 году перешли к ремонту дорог с устройством сплошного покрытия, так как ямочный ремонт менее устойчив для наших погодных условий. Вместе с ремонтом дорог выполнялись работы по строительству тротуаров вдоль дорог, ремонту и устройству новых газонов.
Ведется работа по благоустройству города. В 2008 году установлено 700 малых архитектурных форм, что в 2 раза больше по сравнению с 2005 годом. Ведется устройство новых зеленых зон и покраска остановочных павильонов, продолжается покраска фасадов жилых домов, (покрашено за 2 последних года 67 фасадов).
В частном секторе в 2008 году на местах несанкционированных свалок установлены 30 большегрузных контейнеров. На придомовые территории приобретены 200 контейнеров для мусорных площадок. В целом за 2007-2008 годы установлено 650 контейнеров.
2. Наиболее трудные проблемы, которые не удалось решить в 2008 году?
В 2008 году не удалось завершить разработку Генерального плана города Бийска.
3. Задачи на 2009 год?
Для общего благоустройства города произведены работы по замерам и закреплению бесхозных участков земли (пустырей). В 2009 году эти участки будут включены в обслуживание, в том числе часть как зеленые зоны.
4. Наиболее важные вопросы для обсуждения на конференции?
Вопросы по совершенствованию архитектурного облика сибирских городов.
