Сургут

 1. Что наиболее значительное удалось сделать в городе в области здравоохранения в 2008 году?
Деятельность комитета по здравоохранению и муниципальных учреждений здравоохранения в 2008 году осуществлялась в рамках мероприятий Концепции модернизации муниципальной системы здравоохранения города Сургута на 2008- 2012 годы. Концепция направлена на согласование усилий представительных и исполнительных органов власти, других органов, ведомств, учреждений и организаций в области охраны здоровья населения города Сургута, повышение эффективности системы здравоохранения и рациональное использование ресурсов,
С 2008 года применяется программно-целевой метод планирования расходов бюджета на здравоохранение, оказание первичной медико-санитарной помощи муниципальными учреждениями здравоохранения осуществляется путем реализации 5 ведомственных программ;
1. Первичная амбулаторно-поликлиническая помощь
2. Стационарная медицинская помощь
3. Скорая медицинская помощь
4. Бесплатное зубопротезирование льготным категориям граждан
5. Бесплатное обеспечение детей до 3-х лет молочными продуктами и их смесями,
Ведомственные программы комитета по здравоохранению сформированы с учетом законодательно установленных полномочий органов местного самоуправления в сфере здравоохранения, а также переданных в установленном порядке отдельных государственных полномочий, в соответствии с реестром бюджетных услуг, утвержденных решением Думы города от 28.12.2005 №546-111 ГД.
При разработке ведомственных программ использовался метод среднесрочного планирования в пределах установленных и доведенных до комитета объемов бюджетных ассигнований на 2008-2010 годы.
Каждая ведомственная программа соответствует одной бюджетной услуге и направлена на достижение одной стратегической цели. Достижение целей ведомственных программ обеспечивается решением набора тактических задач, содержание и количество которых определяется существующими проблемами.
В 2008 году с целью повышения эффективности и качества медицинской помощи новорожденным детям, профилактики младенческой смертности на территории города Сургута отделение выхаживания недоношенных новорожденных муниципального учреждения здравоохранения «Клиническая городская больница №1» с 01.04.2008 года передано в МУЗ «Клинический перинатальный центр».
Продолжены мероприятия по приведению полномочий органов местного самоуправления в сфере охраны здоровья граждан в соответствие с действующим законодательством:
с 01.07.2008 года специализированное учреждение МУЗ «Клинический перинатальный центр» с материально-технической базой передано в субъект Федерации;
с 01.07.2008 года в МУЗ «Клиническая городская больница №1» поэтапно перешли на обслуживание 10 акушерско-гинекологических участков женской консультации из МУЗ «Клинический перинатальный центр» с общей численностью женского населения 48841 чел.
В течение 2008 года комитетом по здравоохранению проведен ряд мероприятий, по изменению порядка обеспечения бесплатными продуктами питания детей первых трех лет жизни (в рамках переданных в установленном порядке государственных полномочий). Во исполнение распоряжения Администрации города от 04.08.2008 № 2151 «Об утверждении порядка обеспечения бесплатными молочными продуктами питания детей первых трех лет жизни» в каждой детской поликлинике организуются раздаточные пункты, через которые по рецептам врачей - педиатров детских поликлиник будет осуществляться выдача молочной продукции промышленного производства (сухие смеси, сухие каши, сухое молоко). Исчезнет необходимость ежедневного посещения детской молочной кухни для получения молочных продуктов питания, что требует от получателей ежедневных временных и материальных затрат; появится возможность совместить ежемесячные плановые профилактические посещения к врачу - педиатру детской поликлиники детей раннего возраста с посещением для выписывания рецепта на получение бесплатных молочных продуктов питания.
Объем предоставляемых медицинских услуг по обеспечению детей первых трех лет жизни бесплатными молочными продуктами питания с 2009 года будет увеличен.
2. Какие задачи стоят в 2009 году?
В планах на 2009 год:
продолжить совершенствование организации первичной медико-санитарной помощи в рамках реализации мероприятий Концепции модернизации муниципальной системы здравоохранения города Сургута;
разработка нормативно-правовых документов по переходу муниципальных учреждений здравоохранения на новые формы оплаты труда;
расширение сети дневных стационаров, в том. числе центров амбулаторной хирургии, при амбулаторно-поликлинических учреждениях; стационаров на дому;
дальнейшее развитие профилактической направленности первичной медико-санитарной помощи (реализация программ дополнительной диспансеризации работающего населения; увеличение охвата населения профилактическими осмотрами, внедрение скрининговых программ, проведение иммунизации населения);
продолжение работы по улучшению кадрового обеспечения муниципального здравоохранения. Комитетом по здравоохранению внесены изменения в Программу по реализации приоритетного национального проекта «Здравоохранение» в городе Сургуте, добавлено мероприятие «аренда жилья специалистам, приглашенным из других территорий» на 2009 - 2010;
изучение вопроса о создании отделения сестринского ухода или хосписа для организации помощи неизлечимо больным людям, нуждающимся в постороннем уходе;
развитие информатизации муниципального здравоохранения путем автоматизации рабочих мест врачей первичного звена,
3. Какую помощь и содействие, па Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении проблем? Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции» совещания по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли? Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения.
Ассоциация сибирских и дальневосточных городов может помочь в проведении научно-практических конференций по актуальным вопросам здравоохранения, кроме того, может содействовать в организации мероприятий по обмену опытом по организации первичной медико-санитарной помощи населению.

