КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ

I.  В соответствии с государственными полномочиями по социальной защите и социальному обслуживанию населения  г. Комсомольска-на-Амуре в 2008 году органами социальной защиты населения города сделано следующее:  

1. На возмещение затрат по предоставлению льгот по федеральному, краевому законодательству и отдельным правовым актам местного самоуправления гражданам города в 2008 году поступило   537,2 млн. руб., в том числе:

1.1. Возмещены затраты по предоставлению льгот 43726 гражданам города  предприятиям ЖКХ в сумме  342,0 млн. руб., в том числе:

· 206,7 млн. руб. в соответствии с краевым законодательством

· 134,9 млн. руб. в соответствии с федеральным законодательством;     

· 0,36 млн. руб. - льготы Почетным гражданам города.

1.2. На выплату 18571 гражданам компенсации за услуги связи – 28,0 млн. руб.

1.3. На предоставление 66999 гражданам льгот по проезду на городском транспорте – 167,2 млн. руб., в том числе:

· на ежемесячную денежную выплату в на проезд в городском транс- 

порте региональным льготникам (по 100 руб.) –58,9 млн. руб.;
· на возмещение расходов транспортным предприятиям города по орга-

низации проезда по единым социальным проездным билетам перечислено 108,3 млн. руб. 

2. В 2008 году  адресная социальная помощь малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам  оказывалась  в соответствии с краевой целевой Программы «Социальная поддержка граждан пожилого возраста, инвалидов, семей с детьми, малоимущих и других категорий граждан на 2008 год» и «Дополнительными мерами  социальной помощи для отдельных категорий граждан», утвержденными распоряжением администрации города от 19.12.2007г. № 3653-ра.     

Затраты на оказание адресной социальной помощи в соответствии  с краевой целевой Программой  составили 11248,5 тыс. руб. (2007г.- 10853,4 тыс. руб.), помощь получили 14805 чел. (2007г.- 19419 чел.), в том числе  6180 пенсионеров.

По мероприятиям  краевой  Программы выплачивались : 

- Адресное социальное  пособие 
Затраты на выплату пособия составили 4001,0 тыс. руб., что на 841,0  тыс. руб.  больше, чем в прошлом году  (3160,0 тыс. руб.) 

Категории получателей пособия в 2008 году  (% от общей численности получателей- 4121 чел.):  неполные, многодетные семьи- 84%, пенсионеры пожилого возраста – 6 %, инвалиды – 10 % 

- Единовременную материальную помощь  

Помощь получили 508 чел., что на 191 чел. больше, чем в прошлом году (317 чел.), затраты за 2008г. составили 600,0 тыс. руб.( 2007г.- 400,0 тыс. руб.) 30 граждан обратились в связи с экстремальными ситуациями: пожар, смерть кормильца. Увеличились обращения граждан  на оказание помощи на лекарственные препараты по рецептам врачей, в том числе и инвалидов, не имеющих  возможность получить лекарство по бесплатным рецептам (458 чел.)  

Из общего количества получателей помощи   75 % - пенсионеры, 17%- инвалиды, 8% - другие. 

- Единовременная материальная помощь на погребение

Помощь оказана на погребение 3 одиноких пенсионеров и 3 малоимущим семьям с несовершеннолетними детьми, потерявших кормильца. Затраты составили 29,0 тыс. руб.  

- Выплата компенсаций ветеранам боевых действий

3 малоимущих ветеранов боевых действий получают 50%-ную компенсацию по оплате коммунальных услуг. Затраты составили 8,0 тыс. руб.                     

-Компенсация за проезд школьников на дачные участки  

В отчетном периоде компенсация выплачена на 8 школьников на сумму 4,0 тыс. руб.  

-Оплата за обучение в техникумах, училищах и вузах Хабаровского края  инвалидов обучаются в высших  и средне - технических учебных заведениях

Затраты на обучение 5  инвалидов и 3 детей, погибших военнослужащих    составили  163,0  тыс. руб. 

- Оказание содействия в бесплатном ремонте жилья

Оказано содействие в ремонте жилья 14 ветеранам  войны, 1 одинокой вдове участника ВОВ, 8 малоимущим инвалидам, 5 малоимущим одиноким гражданам пожилого возраста.  Затраты составили  565,0 тыс. руб.  

Кроме того, за счет спонсорских средств оказано содействие в ремонте жилья 5 чел. на сумму 108,5 тыс. руб.
- Проведены праздничные мероприятия к  памятным датам, мероприятия  для инвалидов и малоимущих семей: «День  памяти узников фашистских лагерей»,  «День семьи»,  «День Победы», «День защиты детей», «День памяти жертв политических репрессий», «День узников фашизма», «День матери», «День памяти воинов, погибших в локальных войнах и вооруженных конфликтах», «Новогодние мероприятия» Затраты на проведение мероприятий  из краевого бюджета составили 1416,4 тыс.руб.        

В 2008 году дополнительные виды адресной социальной помощи населению оказывались в соответствии с распоряжением администрации города «О дополнительных мерах социальной помощи для отдельных категорий граждан» от 19.12.2007г. № 3653-ра 

На выполнение мероприятий из средств местного бюджета в 2008г. израсходовано  25363,5 тыс. руб. (2007г.- 20959,0 тыс. руб.) Адресную социальную помощь за счет средств местного бюджета  получили 13422 чел. (2007г.- 12368 чел.)            

В том числе по основным мероприятиям:         

- «Материальная помощь на приобретение молочных продуктов через молочные кухни города     

В отчетном году  помощь получили  2037 чел., затраты составили  1112,1 тыс. руб. (2007г – 1810 чел./ 1073,9 тыс. руб.) 

- Выдача детского питания детям в возрасте до 1 года 
Численность  получателей  детских молочных смесей в отчетном году составила 1041 чел., что на уровне 2007 г. (1035 чел.) Затраты составили 513,4 тыс. руб. (2007г.- 438,3 тыс.руб.) 

- Оказание помощи минимальным продуктовым набором  гражданам, попавшим в экстремальные условия жизни. 

Численность граждан - получателей минимального набора продуктов  составила - 402 чел. (2007г- 452 чел.)  Затраты  составили - 67,0  тыс. руб. на уровне затрат 2007г. (67,8 тыс. руб.)   

- Оказание единовременной материальной и натуральной помощи  

Помощь за отчетный год получили 2014 чел. (2007г.- 912 чел.),  имеющих среднедушевой доход менее 50% прожиточного минимума, в размере  600 руб.  на одного члена семьи. Из общего количества получателей помощи 98 % семьи с несовершеннолетними детьми.

Затраты на оказание материальной  помощи составили  1285,5 тыс. руб., что в 2,4  раза превышает затраты  2007 года  (531,2 тыс. руб.), в том числе в отчетном году  1128 детей получили помощь  на сумму 801,0 тыс. руб. в ходе проведения краевой акции «Помоги собраться в школу».       

- Выдача льготных  талонов для помыва в общем отделении бань неработающим пенсионерам по старости и инвалидности, проживающим в домах, не оборудованных ванными комнатами  

В отчетном году неработающие пенсионеры и инвалиды использовали  2851 льготный талон (2007г.- 2993 талона)  для посещения бань. Затраты составили  133,3 тыс. руб. (2007г. – 108,4  тыс. руб.)

- На приобретение запасных частей и ремонт магнитофонов для прослушивания говорящих книг, часов для инвалидов израсходовано  9,7 тыс. руб. Помощь получил 21 инвалид.    

- Содержание одиноких пенсионеров и инвалидов в палатах сестринского ухода в лечебных  учреждениях города 

Помощь оказана 46 гражданам, из числа одиноких пенсионеров и инвалидов. Затраты составили 398,5  тыс. руб.       

- Оказание материальной помощи  городским  обществам инвалидов на внутрихозяйственные расходы, затраты составили 40,0 тыс. руб.  

- Оказание помощи в оплате за содержание помещений общественным организациям  инвалидов и ветеранов, затраты составили 229,1 тыс. руб.

-Оказание материальной помощи городскому и районным Советам ветеранов войны и труда на внутрихозяйственные расходы  и на организацию их деятельности, затраты составили 94,0 тыс. руб.  

Проведение мероприятий, посвященных памятным датам.

Затраты из местного бюджета на проведение мероприятий, посвященных памятным датам, составили 157,5 тыс. руб. Финансировались мероприятия «Дня памяти бывших несовершеннолетних узников фашистских лагерей», «Дня семьи» «Дня защиты детей», «Дня Победы», «День пожилого человека», «Декада инвалидов», «День матери».     
Оказание помощи гражданам за счет средств Пенсионного Фонда

214 неработающих пенсионеров по старости и инвалидности, в том числе пострадавших в результате чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, получили адресную социальную помощь  из средств Пенсионного Фонда на сумму 492, 775 тыс. руб.   

Проведение  мероприятий для инвалидов

На проведение мероприятий для инвалидов 253,5 тыс. руб. В культурно-массовых, спортивных мероприятиях, мероприятиях Декады инвалидов в 2008 году  приняли участие более 3000 инвалидов, детей-инвалидов. 

12 апреля 2008 года в КГУ «Краевой Дом молодежи» проведен Фестиваль самодеятельного художественного творчества инвалидов, детей-инвалидов, в котором приняли участие 90 инвалидов, из них 7 детей. На краевой Фестиваль было приглашено 12 инвалидов и 5 сопровождающих. Оплата проезда в г. Хабаровск сопровождающим инвалидов лицам осуществлена за счет средств местного бюджета, инвалидам, детям-инвалидам оформлен проезд по социальным нуждам. 

В мае 2008 года проведена спартакиада детей-инвалидов, 57 участников, 4 ребенка направлены на краевой физкультурно-спортивный фестиваль, оплачен проезд в г. Хабаровск и обратно.

18 сентября 2008 года проведена спартакиада инвалидов с нарушением функций опорно-двигательного аппарата, 42 участника, 8 инвалидов и двое сопровождающих направлены на краевой физкультурно-спортивный фестиваль, оплачен проезд в г. Хабаровск и обратно. 


С 13 ноября по 29 декабря 2008 года проведены мероприятия Декады инвалидов, в которых приняли участие  более 2500 инвалидов, детей-инвалидов.

Взаимодействие с общественными организация инвалидов 

За  2008 года проведено 9 совещаний, заседаний с участием председателей общественных организаций инвалидов по вопросам  исполнения законодательных документов по социальной защите инвалидов, 7 встреч с активом обществ инвалидов, встреча с Полномочным представителем по правам человека в Хабаровском крае. Проведено 4 заседания комиссии по квотированию рабочих мест для инвалидов.


Администрацией города с Всероссийским обществом слепых (ВОС) разработан и утвержден План развития производства ООО «Комсомольское-на-Амуре  УПП ВОС». Инвестиционный проект создания нового производственного участки по изготовлению рабочих перчаток профинансирован Всероссийским обществом слепых на сумму 1,6 млн. руб. В сентябре 2008 года технологическая линия введена в эксплуатацию, обеспечено работой 6 человек, 4 из которых инвалиды по зрению.

Взаимодействие с общественными организациями ветеранов войны и труда  

Совместно с Советами ветеранов в ходе  проведения  Всероссийского рейда обследованы социально-бытовые условия жизни, состояние медицинского, торгового обслуживания, лекарственного обеспечения и организации отдыха 27684  ветеранов, инвалидов и одиноко проживающих престарелых граждан, из них: 6911 чел. оказана адресная социальная помощь; над  13746 ветеранами установлено шефство со стороны  трудовых коллективов и общественных организаций с прежнего места работы, а также ветеранского актива.     

Проведен смотр-конкурс первичных ветеранских организаций г. Комсомольска-на-Амуре, посвященный 76-летию г.Комсомольска-на-Амуре и 70-й годовщине образования Хабаровского края.  Победители награждены  денежные премиями. Затраты местного бюджета составили 15,0 тыс. руб.

С участием общественных организаций ветеранов проведены  мроприятия, посвященные памятным датам: День памяти узников фашистских лагерей; 63-я годовщина Победы; Международный День пожилых людей. 

Оказано содействие советам ветеранов в проведении:

- 3-х зимних игр ветеранов войны, труда, вооруженных сил, посвященных 70-летию Хабаровского края и 63-й годовщине Победы. Затраты местного бюджета составили 12,9 тыс. руб.;

- 4-й летней спартакиады ветеранов войны и труда. Затраты местного бюджета составили 15,8 тыс. руб.  

Организация отдыха и оздоровления детей из малоимущих семей

Отдыхом и оздоровлением в отчетном году охвачено 3456 детей  и малоимущих и неблагополучных семей, что составляет 68 % от численности детей, оздоровленных в прошлом году (5096 детей). 

- весеннее оздоровление - 661 чел.

- летняя оздоровительная кампания - 2108 чел.

- осеннее оздоровление - 468 чел. 

- зимнее оздоровление - 219 чел. 

Затраты на проведение отдыха и оздоровления детей составили 6809,9 тыс. руб., в том числе  по источникам финансирования:

- Федеральный бюджет - 3483,3 тыс. руб.

- Краевой бюджет - 2455,0 тыс. руб. 
- Местный бюджет - 80,0 тыс. руб.      
Путевки, направленные МСЗН (ФБ) - 791,6 тыс. руб. 

Мероприятия по празднованию 63-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.     

Материальную помощь ко Дню Победы получили 4843 ветерана ВОВ на общую сумму 1971,1 тыс. руб. Дополнительно из краевого бюджета поступили 220,0 тыс. руб. на оказание материальной помощи и проведение мероприятий, из них:

- 186,5 тыс. руб. оказана материальная помощь 127 нуждающимся ветеранам войны;

- 33,5 тыс. руб. на проведение праздничных мероприятий, присутствовало 515 ветеранов войны. 

С 8 по 9 мая 2008 года делегация из 8 ветеранов Великой Отечественной войны - жителей города, приняла участие в краевых торжественных мероприятиях, проводимых в г. Хабаровске, в том числе: краевой торжественный вечер, парад войск Хабаровского гарнизона, возложение цветов к Вечному огню мемориала Славы.

В 2008 году  25 участникам Великой Отечественной войны, имеющим группу инвалидности, вручены автомобили «Лада».

5 участникам Великой Отечественной войны, участникам обороны Москвы, вручены холодильники от правительства Москвы.

В течение 2008 года отремонтировано  45 квартир ветеранов ВОВ и вдовам участников ВОВ. Затраты составили 1045,0 тыс. руб. (из краевого бюджета – 565,0 тыс. руб., из местного бюджета - 480,0,0 тыс. руб.) 

В связи с проведением «Международного дня освобождения узников концлагерей» 75 бывшим узникам фашистских лагерей была оказана единовременная материальная помощь на общую сумму 33580 рублей (краевой бюджет- 32600 руб., местный бюджет- 980 рублей). 11 апреля  в комплексных Центрах социального обслуживания населения Центрального и Ленинского округов проведены для них праздничные мероприятия.  

О социальной защите ветеранов войны и труда в 2008 году

Во исполнение федерального и краевого законодательства в г.Комсомольске-на-Амуре проводится определенная целенаправленная работа по предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан. Особое внимание в данной работе уделяется гражданам из числа ветеранов войны и труда.

По состоянию на 1 января 2009 года в городе проживало 85682 получателя пенсий, из них 39970 человек, или 46,7 %, продолжало работать. Средний размер пенсии по городу составляет 5824,79 рубля (величина прожиточного минимума для пенсионеров – 5532 руб.) За 2008 год средний размер пенсии по Комсомольску-на-Амуре увеличился на 772,8 рубля или на 15,3 %. 
Формирование доступной для инвалидов среды жизнедеятельности

В 2008 году реконструируемых и строящихся объектов инфраструктуры, по которым отдел социальной защиты населения администрации города дал заключение о готовности ввода в эксплуатацию (приняли участие в комиссии по сдаче объекта в эксплуатацию) не было. Собственниками помещений оборудовано 12 пандусов к объектам инфраструктуры.

Проведен капитальный ремонт объектов благоустройства (выполняются плавные съезды с пешеходных дорожек на проезжую часть) , ремонт улиц : ул. Культурная от пр.Победы до ул. Ленинградской (в районе больницы № 2 и профилактория «Кедр»).

Отделом СЗН администрации города дано 3 заключения на рабочий проект (рассмотрены архитектурно-планировочные задания на строительство, реконструкцию объектов города) по объектам: Склад для хранения оснастки ОАО «КнААПО»; Капитальный ремонт МДОУ № 18; Реконструкция спорткомплекса «Смена». 
СОЦИАЛЬНО-БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
За 2008 год всеми службами комплексных Центров социального обслуживания населения Центрального и Ленинского округов было обслужено  73728 человек, что на 5160 чел. больше, чем в 2007 году.  

Из них:  

- 650 нуждающихся в посторонней помощи пожилых граждан и инвалидов обслуживалось на дому;

- 976 неработающих пенсионеров отдохнули и поправили свое здоровье в отделениях дневного пребывания;

- 198 пожилых пенсионеров и инвалидов, страдающих тяжелыми хроническими заболеваниями, обслуживались на дому медико-социальной службой Центров.  

За 2008 год малоимущим гражданам города оказано платных медико-социально-бытовых услуг на сумму 1753,2 тыс. руб.

За 2008 год неработающим пенсионерам (ветераны труда, реабилитированные, труженики тыла) органами социальной защиты населения города предоставлено 625 путевок в краевые и местные санатории (2007г.- 631  путевок). 

По состоянию на 01.01.2009 г. в ОСЗН Центрального и Ленинского округов состоит на очереди  2161 чел. 

Социальное обслуживание несовершеннолетних   

В отчетном году  в приюте для детей Центра Центрального округа и социально - реабилитационном Центре для несовершеннолетних Ленинского округа проживал 401 ребенок, находящийся в трудной жизненной ситуации. 

По итогам проведенной работы 52 ребенка  направлены в детские дома, 265 детей возвращены в семьи, 11 детей передано под опеку и приемные семьи. 

9011 семей, находящихся в социально–опасном положении, получили адресную социальную поддержку в отделениях профилактике безнадзорности Центров социального обслуживания населения Центрального и Ленинского округов: материальную, натуральную помощь, помощь в оформлении документов,  пособий, содействие в трудоустройстве.   

5109 детей, в том числе 357 детей в условиях стационара, получили медико-социальную помощь в реабилитационном Центре для детей и подростков с ограниченными возможностями. 
Ежемесячные пособия семьям на детей

Ежемесячное пособие на ребенка выплачивается 18984 получателям на 23654 ребенка (2007г.-  22854 детей). Затраты 2008 года из краевого бюджета составили 45,624 млн. руб.      
Назначено и выплачено пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет 2454 гражданам (2007г. – 2084 чел.), не подлежащих социальному страхованию. Затраты 2008 года составили 50720,2 тыс. руб.

Назначение и выплата субсидий по оплате жилья  и коммунальных услуг населению.          

В 2008 году субсидии по оплате жилья и коммунальных услуг получали 6174 малоимущие семьи (2007г. – 6973 семьи) Затраты из краевого бюджета  на выплату субсидий составили 42791,4 тыс. руб.  

II. Основные направления  развития  социальной службы города в 2009году 

- Во исполнение законов Хабаровского края в 2009 году органы социально защиты населения города продолжат осуществлять  олномочия по социальной защите и социальному обслуживанию населения города, назначению и выплате субсидий по оплате жилья и коммунальных услуг населению.   

- В 2009 году будет введена новая система оплаты труда работников учреждений социального обслуживания населения города. 

-Законодательством Хабаровского края в сфере социальной поддержки  в 2009 году предусмотрено продолжить замену натуральных  льгот  денежными выплатами.   

- На финансирование мер по социальной поддержки льготных категорий граждан и оказание адресной государственной социальной помощи малоимущим гражданам в соответствии с федеральными и краевыми нормативными и законодательными актами на 2009 год городу предусмотрены бюджетные ассигнования из краевого бюджета в сумме 865957,2 тыс. руб.

-В соответствии с Законом Хабаровского края «О краевой целевой программе «Социальная поддержка граждан пожилого возраста, инвалидов, семей с детьми, малоимущих и других категорий граждан на 2009 год» в 2009 году продолжится выплата социальных пособий гражданам, имеющим доход в семье менее 75 % прожиточного минимума, и оказание единовременной материальной помощи семьям (гражданам), оказавшимся в бедственном положении в результате несчастного случая. 

- На оказание дополнительных видов адресной социальной помощи гражданам города в местном бюджете определены расходы в сумме 22426,4 тыс. руб.     
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