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В 2008-м году на территории муниципального образования город Ноябрьск реализованы все меры социальной поддержки населения, принятые на уровне Федерации и территории, и переданные на исполнение в муниципальные образования.
На конец 2008-го года общее число получателей льгот, пособий, компенсаций в городе составляет более 25 тысяч человек.

На территории округа приняты дополнительные меры социальной поддержки для следующих категорий граждан:
· неработающие пенсионеры,

· инвалиды,

· ветераны ВОВ и труда,

· лица, пострадавшие от радиации,

· реабилитированные граждане»

· малоимущие граждане и семьи.

Общая система мер сформирована в комплексную программу поддержки населения. В общий список льготных категорий граждан включены "ветераны ЯНАО" и пенсионеры со стажем работы в ЯНАО более 15 лет,
Общее финансовое обеспечение программы поддержки населения за год составило 649,8 млн. рублей, что составило в среднем на 1-го жителя города 5,9 тысяч рублей.
Разработан и внедряется Комплексный план мероприятий по улучшению демографической ситуации. Участниками выполнения данных мероприятий являются все городские структуры, занятые социальными вопросами, проблемами увеличения рождаемости, улучшения качества ЖИЗНИ.
В 2008-м году выполнен комплекс мероприятий в поддержку семей с детьми, малоимущих семей,
В течение года 704 семьи получили разовые пособия при рождении ребенка, ежемесячные пособия на детей получили 2287 семей.
Адресную помощь, которая включает как прямые денежные выплаты, так и компенсационные выплаты на питание, проезд, лечение и оздоровление детей, а также натуральную помощь, в течение года получили 811 семей и 249 одиноких граждан.
В 2008-м году успешно выполнены намеченные мероприятия по предоставлению бесплатных услуг населению и, в первую очередь, детям в социальных, спортивных, досуговых учреждениях, организован летний отдых более 5 тысяч детей за счет бюджетных средств и средств организаций, выполнена городская программа социальной поддержки населения стоимостью более 30 млн. рублей,
В развитие процессов социального партнерства 14 декабря 2008 года состоялось подписание Территориального трехстороннего соглашения между территориальным объединением профсоюзов, Территориальным объединением работодателей и Союзом работодателей города.
Данное соглашение заключено с целью укрепления сотрудничества и создания условий для улучшения качества жизни жителей города.
Соглашение предполагает взаимодействие и выработку решений по объединению усилий способствующих эффективной занятости населения, росту заработной платы» созданию условий для развития предпринимательства, эффективному урегулированию любых конфликтов.
На 2009 год финансовый план социальной поддержки населения, включающий в себя комплекс доплат, льгот и компенсаций определенной группе граждан и семей в виде адресных целевых назначений, определен в сумме 735 млн рублей, что на 15% больше, чем в 2008 году.
По основным назначениям произведена индексация в размере 8,4%.
Программа социальной защиты на 2009-й год обеспечивает гарантированные выплаты по всем обязательным пособиям, вместе с тем, произведено изменение в структуре общей программы.
Главная задача 2009 года - обеспечение всех мер социальной поддержки, принятых на территории Ямало-Ненецкого автономного округа и принятие срочных мер помощи» в случае необходимости, семьям безработных. 

