О Б Ь

           1. Одно из направлений системы социальной поддержки населения, сложившейся в городе - предоставление услуг по социальной поддержке детей, семей с детьми.

           Семейная политика направлена на повышение экономического потенциала семьи, предупреждение и профилактику семейного неблагополучия, создание благоприятных условий для комплексного развития и жизнеобеспечения детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Тем не менее, бедность среди многодетных и неполных семей, одиноких пенсионеров, семей с инвалидами, не позволяющая человеку удовлетворять свои потребности даже на минимальном уровне, является серьезной социальной проблемой. Более 42%  населения,  состоящего на учете в отделе социальной защиты  - семьи с детьми, 20 % - семьи без детей, 37 % - старшее поколение. Люди, вынужденные вести каждодневную борьбу за выживание, лишены возможности удовлетворения элементарных потребностей на минимальном уровне, постепенно опускаются, деградируют, теряют надежду на более достойный уровень жизни. Ухудшение социально – экономического положения большинства российских семей, безработица, резко возросшая миграция населения, отразились и на положении жителей города Оби. В категорию малообеспеченных помимо традиционно уязвимых групп населения (инвалиды, многодетные, неполные семьи) попадают новые большие группы экономически активного населения, которые способны своим трудом обеспечивать необходимый уровень благосостояния: трудоспособные родители, имеющие несовершеннолетних детей, безработные, военнослужащие, уволенные с военной службы, и члены их семей. Ослабление морально – этических норм и ценностей в обществе привело к «социальному сиротству» несовершеннолетних детей, оставшихся без попечения родителей.

           Основной акцент в развитии системы социальной поддержки предполагается на раннее выявление семейного неблагополучия и организацию социального патроната семей с детьми, находящихся в социально опасном положении. Созданное в 2006 году отделение профилактики детей и подростков муниципального учреждения « Комплексный центр социального обслуживания населения г. Оби» решает вышеназванные задачи за счет четкого отслеживания семей, попавших в кризисную ситуацию, используя комплексную программу реабилитации детей, подростков и взрослых на дому.  Разработан базовый методический комплекс «Организация работы психолога в полифункциональной среде сенсорной комнаты». Работа в полисенсорной среде с детьми и подростками «группы риска» отнесена к категории инновационных в сфере социальной реабилитации. Кафедрой психологии ГОУДПО Новосибирского института повышения квалификации и переподготовки работников образования дано заключение о том, что данные методические рекомендации представляют собой ценный практический материал и могут быть рекомендованы для широкого круга специалистов. В 2008 году открыто отделение реабилитации для детей инвалидов. Деятельность отделения направлена на формирование у детей с ограниченными возможностями более гармоничных отношений с миром, социализацию ребенка. Одно из средств, используемых в реабилитации детей и подростков – иппотерапия, лечебная верховая езда (особая форма лечебной физкультуры), уникальная по своей эффективности при ряде тяжелых заболеваний, в первую очередь, детского церебрального паралича, оказывает позитивное воздействие и на физический статус пациента, и на его психо -  эмоциональную сферу.

            В 2008 году муниципальное образование города Оби Новосибирской области приняло участие во всероссийском конкурсе по номинации «Лучшая практика решения социальных вопросов». По итогам всероссийского конкурса МО города Оби стало победителем, было награждено дипломом номинанта. Было отмечено, что в Новосибирской области работают лучшие в стране муниципальные служащие.

            Участие в  областном конкурсе социально значимых проектов 2008 года  по направлениям:

            - проекты, направленные на создание условий для осуществления социальной поддержки населения;

            - проекты, направленные на создание условий по осуществлению защиты интересов семьи, женщин и детей, -

принесло победу, были получены гранты Губернатора Новосибирской области:

       Руководителем отделения профилактики безнадзорности детей и

подростков муниципального учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения города Оби»;

       Местной общественной организацией «Женский совет города Оби»;

       Общественной организацией «Обское местное отделение 

всероссийской организации инвалидов»

            В сфере дополнительного образования реализуется комплекс мер, направленных на расширение перечня дополнительных образовательных программ и услуг в общеобразовательных учреждениях, увеличение охвата детей занятиями творчества и спорта. Дополнительное образование в силу своей специфики – это сфера наибольшего благоприятствования для развития личности, её задатков и способностей. Свидетельствует об этом возросшее количество обучающихся, ставших лауреатами  международных и всероссийских конкурсов, занявших призовые места, получивших награды и поощрения.

            в 2008 году – 1 лауреат XXVII международного конкурса юных художников «Мал Битолски Монмартр – 2008», Македония; 1 лауреат всероссийского конкурса «Путь к мастерству».

Учащиеся муниципального учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств» (ДШИ) постоянные и активные участники международных, российских, региональных, областных и городских конкурсов:

	Год
	Общее количество

участников
	Количество человек, занявших призовые места в

	
	
	Междуна

родных

конкурсах
	Российс

ких

конкурсах
	Региона

льных

конкурсах
	Областных

конкурсах
	Городских конкурсах

	2008
	393
	2 лауреата (участие в четырех конкурсах)
	1 лауреат, 1 дипломант

(участие в четырех конкурсах) 
	7 лауреатов

(участие в двух конкурсах)
	9 лауреатов, 2 дипломанта

(участие в двенадцати конкурсах)
	68 лауреатов

(участие в шести конкурсах)


  3. Вопросы социальной реабилитации инвалидов, ситуации с бродяжничеством. 

           4. Цель программы социальной защиты населения города Оби Новосибирской области – создание условий для улучшения социального положения,   повышения уровня жизни малообеспеченных категорий населения города: семей с детьми; инвалидов; семей с детьми-инвалидами; граждан, уволенных с военной службы и членов их семей; участников боевых действий и членов их семей; лиц, пострадавших от воздействия радиации; граждан пожилого возраста;  одиноко проживающих граждан; граждан, оказавшихся в экстремальной ситуации, -  за счет проведения мероприятий по их социальной поддержке, реализации государственных социальных гарантий, предусмотренных действующим законодательством, развития рынка социальных услуг.
          Задачи: 

- соблюдение прав человека и гражданина в области социальной

защиты, повышение ответственности должностных лиц за обеспечение прав граждан в области предоставления населению социальной помощи; 

- совершенствование системы социальной защиты населения;

- расширение перечня социальных услуг и повышение их качества и доступности для различных категорий населения;

- внедрение новых форм социального обслуживания граждан пожилого  возраста и инвалидов;

          - развитие системы социальной защиты семьи и детей, профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, организация оздоровления детей из социально не защищенных семей, обеспечение условий для успешной адаптации в обществе детей из малообеспеченных семей, детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей – инвалидов;

- развитие и совершенствование социального партнерства по вопросам социального обслуживания с общественными организациями города, вовлечение граждан пожилого возраста к активному участию в жизни общества;

 - укрепление материальной базы учреждений социального обслуживания.

          -  обеспечение реализации государственной поддержки семей, имеющих детей, малоимущих семей;

-  адресная помощь нуждающимся семьям и одиноким гражданам,

имеющим среднедушевой доход ниже прожиточного минимума, гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации; ориентация мер социальной защиты на индивидуальные потребности населения; 

           - развитие стимулов к самообеспечению;  

           - обеспечение оптимальной среды жизнедеятельности граждан пожилого возраста и инвалидов;

           - обеспечение социально – психологической реабилитации бывших военнослужащих и их семей, участников боевых действий и их семей;

            - создание условий, способствующих воспитанию детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, развитие семейных форм устройства детей; 

-  совершенствование работы по профилактике безнадзорности и

правонарушений несовершеннолетних.
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