Ангарское МО

1. Что наиболее значительное удалось сделать в области организационной работы  в 2008 году?

Сектором по управлению охраной труда отдела по труду и управлению персоналом администрации Ангарского муниципального образования в 2008 году  наиболее значительным удалось сделать в области охраны труда на территории Ангарского муниципального образования  следующее:

· совместно с Учебными центрами участвовали в обучении и проверки знаний требований охраны труда работников организаций (количество обученных 1512 человек), в том числе обучение отдельные категории застрахованных за счет средств Фонда социального страхования - 724 человека;

· провели четыре заседания Межведомственной комиссии по охране труда, рассмотрено 11 вопросов, выработано 15 рекомендаций и предложений. Заслушивались руководители трех организаций по вопросу «« О состоянии условий и охраны труда, профессиональной заболеваемости и  производственном травматизме»;

· организовали и провели ежегодные конкурсы по охране труда:

«Лучшая организация, индивидуальный предприниматель без образования юридического лица Ангарского муниципального образования по проведению работы в сфере охраны труда» (приняло участие 101 организация);

«Лучший специалист по охране труда Ангарского муниципального образования» (приняло участие 35 специалистов по охране труда);

«Лучший кабинет охраны труда Ангарского муниципального образования» (приняло участие 21 организация). 

В областном конкурсе Ангарское муниципальное образование заняло третье место по организации работ по охране труда среди муниципальных образований Иркутской области;

· проверено 127 организаций по соблюдению требований охраны труда, в том числе в 97 организациях проведены комплексные проверки с органами контроля и надзора;

· разработано 5  нормативных актов, касающихся вопросов охраны труда;

· провели мероприятия, организуемые в рамках «Дней охраны труда» (4 семинара и присутствовало 921 человек). 

· 28 апреля в ДК «Энергетик» провели мероприятие, посвященное Всемирному Дню охраны труда (количество присутствующих составило 222 человека);

· за консультацией по вопросам охраны труда обратилось 1322 человека; 

· приняли участие в расследовании 27 несчастных случаев на производстве (с тяжелым сходом, со смертельным исходом);

· информация по охране труда освещалась в средствах массовой информации (по телевидению -8 выступлений, в газетах – 33 публикации).

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Нет сведений.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Снижение количества несчастных случаев. 

4. Какие задачи стоят в 2009 году?

Разработка и утверждения конкурса «Безопасность и охрана труда -2009».

Разработка и утверждения конкурса «Лучшая организация, индивидуальный предприниматель без образования юридического лица Ангарского муниципального образования по проведению работы в сфере охраны труда».

Разработка и утверждения конкурса «Лучшее уполномоченное (доверенное) лицо по охране труда профессионального союза или трудового коллектива Ангарского муниципального образования».

В рамках Всемирного дня охраны труда организовать конкурс «Безопасность и охрана труда -2009».

Организовать проведения ежегодных конкурсов по охране труда.

Провести 4 заседания Межведомственной комиссии по охране труда, где будут заслушиваться 8 организаций по вопросу « О состоянии условий и охраны труда, профессиональной заболеваемости и  производственном травматизме».

Провести семинары, организуемые в рамках Дней охраны труда.

Организовать обучения отдельных категорий застрахованных за счет средств ФСС РФ.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Организация семинаров по обмену опытом муниципальных образований в области управления охраной труда.

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Да.

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

1. Методики преподавания, развития у слушателей внутренней мотивации к обучению и пониманию необходимости повышения квалификации по вопросам охраны труда; практического опыта использования инновационных форм и методов обучения.

2. Основные требования и задачи к организации обучения застрахованных граждан в 2009 году.

3. Разъяснение особенностей нового Порядка проведения аттестации рабочих мест по условиям труда. 







