Лапгепас

1. Что наиболее значительное удалось сделать в области трудовых отношений и охраны труда в 2008 году?

На территориальном уровне заключили соглашение между Территориальным объединением работодателей муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений города Лангепаса, Объединенной профсоюзной организацией работников муниципальных унитарных предприятий города Лангепаса, Территориальным объединением организаций профсоюзов муниципальных учреждений г. Лангепас и администрацией города Лангепаса» определяющем согласованные позиции сторон по основным принципам регулирования социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений и совместные действия по их реализации.

Приняли городскую Программу "Организация общественных работ в городе Лангепасе для безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, а также временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет на 2008 - 2010 годы",
По согласованию с руководителями предприятий города постановлением главы города Лапгепаса зарезервировали рабочие места для трудоустройства лиц, освободившихся из мест лишения свободы и испытывающих трудности в поиске работы.
Разработали мероприятия но улучшению условий и охраны труда в городе Лангепасе на 2009-2011 годы,
Провели заседания Межведомственной комиссии по охране труда при администрации города Лангепаса, на которых рассмотрели 13 вопросов, касающихся профилактики травматизма на производстве, улучшения условий и охраны труда в организациях города Лангепаса.
Провели очередной смотр-конкурс на лучшую организацию работы в области охраны труда и регулирования социально-трудовых отношений среди организаций города Лангепаса.
Обучили за счет средств Фонда социального страхования 24S человек отдельных категорий застрахованных.
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Не удалось провести аттестацию рабочих мест по условиям труда в бюджетных учреждениях города Лангепаса.
4. Какие задачи стоят в 2009 году?
Полное и качественное выполнение на предприятиях, в учреждениях и организациях утвержденных мероприятий по улучшению условии и охраны труда в городе Лангепасе на 2009 -2011 годы,
5. Какую помощь и содействие, па Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Никакую.

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Нет.
