Уссурийск

1. Что наиболее значительное удалось сделать в области трудовых отношений и охраны труда в 2008 году?

Органами местного самоуправления неоднократно направлялись предложения в Законодательное Собирание Приморского края о передаче полномочий в области охраны труда муниципальным образованиям края.

Законом Приморского края от 09 ноября 2007 года № 153-КЗ органы местного самоуправления были наделены отдельными государственными полномочиями по государственному управлению охраной труда, осуществление которых, в Уссурийском городском округе возложено на отдел трудовых и социальных отношений управления здравоохранения и социальных отношений администрации Уссурийского городского округа (постановление главы Уссурийского городского округа от 21 мая 2008 года № 582 «Об определении уполномоченного органа местного самоуправления»).
В 2008 году отделом трудовых и социальных отношений управления здравоохранения и социальных отношений выполнялись следующие мероприятия:
· координация и методическое руководство работой служб охраны труда организаций независимо от их организационно-правовых форм, расположенных на территории Уссурийского городского округа, с численностью работающих не более 300 человек.
· анализ состояния условий и охраны труда, причин несчастных случаев на производстве и профессиональной заболеваемости, принятие и реализация на территории Уссурийского городского округа мероприятий по их сокращению.
· содействие в организации работ по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда и сертификации организации работ по охране труда у работодателей с численностью работающих не более 300 человек.
· организация работы межведомственной комиссии по охране труда на территории Уссурийского городского округа, заседания которой проходят раз в квартал.
· организация и проведение семинара-совещания по итогам работы в области условий и охраны труда за 2007 год и задачах на 2008 год, на котором присутствовало 232 человека от 159 организаций (в том числе: руководителей 45 чел., главных специалистов 57 чел., специалистов служб 38 чел., председателей профсоюзных комитетов, руководителей представительных органов коллективов 21 чел., уполномоченных, членов комиссий (комитетов) по охране труда 17 чел,, инженеров по охране труда 54 чел.).
· выполнение мероприятий целевой муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Уссурийском городском округе на 2006-2008 гг.», таких как предварительная экспертиза перечня 280 рабочих мест, подлежащих аттестации по условиям труда; организация обучения и проверки знаний по охране труда; проведение аттестации 847 рабочих мест по условиям труда в 15 муниципальных учреждениях здравоохранения.
В целях развития и совершенствования системы социального партнерства, повышения роли службы охраны труда, привлечения внимания к вопросам создания и активной деятельности совместных комиссий и уполномоченных по охране труда и профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости проведен конкурс на лучшую постановку работы по социальному партнерству и охране труда среди организаций Уссурийского городского округа.
Отделом проводится большая работа по рассмотрению обращений, заявлений граждан по вопросам охраны труда и соблюдению действующего трудового законодательства. Так, например, в соответствии с регламентом работы специалистами отдела еженедельно осуществляется прием граждан. В 2008 году было рассмотрено 401 заявление и обращение граждан, даны консультации и разъяснения по вопросам соблюдения трудового законодательства и охраны труда.
2.
Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

На территории Приморского края значительное внимание уделяется проведению работ по аттестации рабочих мест по условиям труда. Приморский край занимает лидирующее положение среди субъектов Дальневосточного федерального округа по решению данного вопроса. Лучшими организациями Приморского края, проводящими аттестацию рабочих мест по условиям труда являются НП «Дальневосточный центр безопасности труда», АНО «Приморский центр охраны труда» и ООО «Асклепий».
3.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Несмотря на проводимые мероприятия, направленные на усиление роли служб охраны труда, в организациях малого предпринимательства и индивидуальными предпринимателями не всегда уделяется должное внимание созданию служб охраны труда или введению должности специалиста по охране труда в соответствии с требованиями законодательства. В связи с чем, данному вопросу будет уделяться особое внимание.
4.
Какие задачи стоят в 2009 году?

Через реализацию на территории Уссурийского городского округа муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Уссурийском городском округе на 2009-2010 гг.» снижение производственного травматизма и увеличение количества аттестации рабочих мест по условиям труда в бюджетных организациях.
5.
Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Проведение конференций, совещаний, рассмотрение актуальных вопросов и проблем в сфере социально-трудовых отношений и охраны труда.
6.
Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Проведение данных мероприятий позволит получить обмен опытом по интересующим проблемам.
7.
Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения?

Переход на новую систему оплаты труда в связи с отменой ETC в муниципальных учреждениях.
