Биробиджан

По данным Евростата по ЕАО «Об основных показателях деятельности малых предприятий муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области» на территории городского округа в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года N 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» по состоянию на 01.01.2009 зарегистрировано: 3618 субъектов малого и среднего бизнеса, в том числе 2715 – индивидуальных предпринимателей, 614 – микропредприятий, 271 – малое предприятие, 18 – средних предприятий.

Сложившаяся на сегодняшний день отраслевая структура малого и среднего предпринимательства свидетельствует, что непроизводственная сфера остается более комфортной для развития малого бизнеса. Доля работающих в малом  бизнесе (без микропредприятий) составляет 14,18 % от общей численности занятых в экономике  городского округа.

В муниципальном образовании «Город Биробиджан» Еврейской автономной области существует потенциал для развития малого предпринимательства в различных сферах деятельности. 

На территории городского округа осуществляют свою деятельность около 20 филиалов туристических фирм и компаний и  основное направление туристических потоков - КНР (как въездной, так и выездной туризм), которое пользуется у жителей областного центра и гостей города стабильным из года в год возрастающим спросом.

В целях поддержки и развития предпринимательской деятельности на территории городского округа городская Дума своим решением от  27.12.2007 № 638 утвердила программу «Содействие развитию малого предпринимательства на территории муниципального образования  «Город Биробиджан» Еврейской автономной области в 2008 году» (далее - программа).  

Программа состояла из пяти разделов, направленных на обеспечение оптимальных условий для устойчивого развития малого предпринимательства в муниципальном образовании «Город Биробиджан» Еврейской автономной области.

Финансирование программы в 2008 году осуществлялось из средств бюджета муниципального образования.

К сожалению,  отдел потребительского рынка, международных связей и поддержки предпринимательства мэрии города сегодня не имеет возможности отслеживать успехи и достижения коллег из других городов.

В 2009 году принята ведомственная целевая программа «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области в 2009 году», главная задача которой определена - обеспечение оптимальных условий для развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Город Биробиджан» Еврейской автономной области. Главной нерешенной проблемой остается подготовка и переподготовка специалистов для работы в малом и среднем бизнесе.

Считаю целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли. Темами обсуждения на данной конференции может стать: 

- повышение эффективности функционирования инфраструктуры поддержки малого предпринимательства; 

- вопросы кредитования субъектов малого и среднего бизнеса.

