Норильск

I.
Что наиболее значительное удалось сделать в области торговли и потребительского рынка в 2008 году.

Одним из приоритетных направлений деятельности управления потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска является совершенствование предприятий потребительского рынка, повышение качества предоставляемых услуг в сфере торговли, общественного питания, бытовых услуг.
С этой целью в 2008 году на территории муниципального образования был организован и проведен ряд мероприятий.

С 1 февраля по 7 марта 2008г. Управлением впервые проведен конкурс «Признание потребителей». В конкурсе приняло участие 61 предприятие торговли и общественного питания. Конкурс проводился в преддверии Всемирного Дня защиты прав потребителей и Дня работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства и ставил своей целью: повышение культуры обслуживания населения, внедрение прогрессивных форм и новых методов торгового обслуживания, распространение опыта лучших предприятий потребительского рынка, пропаганду и популяризацию законодательства о защите прав потребителей.

По всем заявленным для участия в конкурсе объектам торговли, общественного питания было проведено анкетирование потребителей, в анкетировании приняло участие 2164 человека. В том числе анкету покупателя заполнили 1830 человек, от «тайных покупателей» получено 334 анкеты. В дни проведения конкурса в Управлении потребительского рынка и услуг работали телефоны «горячей линии».

Победители разделились на группы: продовольственные магазины, непродовольственные магазины и общественное питание. Кроме этого определены победители по следующим номинациям:

· «За использование прогрессивных форм и новаций в торговом обслуживании населения»;

· «За высокую культуру обслуживания»;

· «За внимание к покупателю».

2 марта 2008 года в муниципальных общеобразовательных учреждениях, в учреждениях культуры и спорта, на промышленных предприятиях муниципального образования город Норильск впервые проведен смотр-выставка «Масленица».

Цель смотра-выставки – популяризация традиций русских народных гуляний и особенностей русской национальной кухни среди населения муниципального образования город Норильск.

Участники, в рамках проводимого мероприятия, оформляли экспозицию «Как на Руси праздновали Сырную седьмицу» с представлением продукции общественного питания, с применением элементов праздничной атрибутики, костюмов, соответствующих проведению народных гуляний на Руси.

Посетители выставки смогли продегустировать блины с различными топпингами, кроме того, посетителям был предложен информационный материал с приведением рецептов приготовления блюд, названий каждого дня Сырной недели и свойственных ему ритуалов.

12-13 июня 2008 года впервые прошла выставка-презентация товаров «Известные торговые марки в Норильске». Организаторами выступили Управление потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска и МУ «Кинокомплекс «Родина».

Цель проведения выставки-презентации товаров – совершенствование форм и методов торговли, повышение информированности потребителей о товарах известных торговых марок, представленных на потребительском рынке муниципального образования город Норильск, создание условий хозяйствующим субъектам для успешного продвижения товаров и привлечения новых покупателей.

Представителями компаний-участников проводились различные мероприятия, направленные на привлечение посетителей: презентации товаров и услуг, консультации, проведение рекламных акций.

С целью изучения общественного мнения в дни проведения выставки специалисты Управления потребительского рынка и услуг проводили анкетирование посетителей. У респондентов была возможность высказать организаторам выставки свои предложения и замечания, отметить понравившиеся торговые марки.
В целях совершенствования организации работы сезонных предприятий общественного питания, улучшения архитектурного облика города в связи с празднованием 55-летия города Норильска, повышения уровня обслуживания и создания благоприятных условий для отдыха жителей муниципального образования город Норильска с 27 июня по 20 июля 2008г. Управлением потребительского рынка и услуг проведен смотр-конкурс «Лучшее летнее кафе-2008». Конкурс проводился в третий раз. В конкурсе приняли участие 11 летних кафе. Кроме 3 первых призовых мест были определены победители в следующих номинациях:

–
«Лучшее художественно-декоративное оформление к юбилею города»;

–
«Лучшая атмосфера уюта и комфорта для посетителей»;

–
«Лучшие условия для семейного отдыха».

С целью повышения уровня профессионального мастерства и культуры обслуживания в сфере общественного питания, совершенствования навыков работы, стимулирования творческого подхода к профессии, распространения и внедрения передового опыта работы управлением потребительского рынка и услуг 2 августа 2008 года проведен конкурс поваров летних кафе «Праздник шашлыка». В конкурсе приняли участие 8 поваров, представлявших летние кафе всех районов города. Конкурс состоял из двух этапов. Кроме 3 первых призовых мест определялись победители в следующих номинациях:

–
«Мастерство и фантазия в оформлении блюда»;

–
«Новизна и оригинальность рецепта»;

–
«Зрительские симпатии».

В городе Красноярске на площадях Международного выставочно-делового центра «Сибирь» с 7 по 9 октября 2008 года прошел Сибирский форум деловых услуг «Предпринимательство Сибири. Договор – 2008». Муниципальное образование город Норильск принимало участие в форуме в пятый раз. Цель форума – открытый диалог между бизнесом и властью, привлечение государственных органов, общественных и коммерческих организаций к поддержке малого и среднего бизнеса в крае. Всего в форуме приняли участие 132 предприятия, в том числе и предприниматели из Норильска.

В рамках форума были подведены итоги ежегодного краевого конкурса «Предприниматель года», участников оценивали по 16 номинациям. В семи номинациях победителями стали норильские предприниматели.

В рамках форума проводилась «Красноярская ярмарка Специалистом Управления презентовался информационный стенд, который содержал информацию о нашем городе, о состоянии потребительского рынка, о достижениях предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности. Участникам форума предлагались образцы продукции из мяса оленя, производимой товаропроизводителями нашей территории.

24-25 октября 2008 года Управлением потребительского рынка и услуг проведена выставка-ярмарка местных товаропроизводителей «Норильская марка – 2008». Подобные мероприятия проводятся на территории муниципального образования город Норильск ежегодно, данная выставка-ярмарка восьмая по счету.

Цель выставки-ярмарки – создание условий для развития местных товаропроизводителей, укрепление их позиций на потребительском рынке муниципального образования город Норильск, обеспечение населения широким ассортиментом продовольственных товаров местного производства.

В выставке-ярмарке приняли участие 10 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, 1 предприятие по производству строительных товаров.

Для посетителей выставки-ярмарки специалистами управления потребительского рынка и услуг была организована информационно-просветительская работа по разъяснению основ законодательства по защите прав потребителей. Выставка-ярмарка пользовалась большой популярностью у горожан, о чем свидетельствуют высокие объемы реализованной продукции и положительные отклики покупателей.
С 10 по 20 декабря 2008 года среди предприятий потребительского рынка и услуг города Норильска проведен смотр-конкурс на лучшее новогоднее оформление «Новогодняя витрина – 2009». Управление потребительского рынка и услуг проводит подобный конкурс в восьмой раз. В конкурсе приняло участие 33 предприятия.

Главные цели смотра-конкурса:

–
совершенствование рекламно-оформительской деятельности предприятий;

–
распространение опыта использования современных рекламных средств;

–
создание праздничного облика города Норильска в новогодние праздники.
В разных номинациях конкурса определены 9 победителей.

В целях повышения уровня знаний, информированности в области законодательства в сфере торговли и предоставления услуг в 2008 году управлением потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска проводились обучающие семинары для руководителей предприятий, предпринимателей и работников различных сфер деятельности. На семинарах освещались наиболее актуальные вопросы, которые в большей степени интересуют предпринимателей муниципального образования город Норильск. Всего в 2008 году семинары, проводимые управлением потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска, посетили 422 слушателя муниципального образования город Норильск.

В целях информирования субъектов предпринимательства о деятельности управления потребительского рынка и услуг, расширения сферы сотрудничества предпринимателей Норильска, консультирования по вопросам Федерального, краевого и местного законодательства регулярно обновлялся официальный сайт управления в сети Интернет, размещенный по адресу www.upriu.ru.

Общее число пользователей Интернета, посещающих сайт управления потребительского рынка и услуг, составило в 2008 году 14 789 человек.

В течение 2008 года на сайте Управления потребительского рынка и услуг с периодичностью 1 раз в 3-4 дня обновлялись следующие разделы:

1.
Новости и объявления;

2.
Малый и средний бизнес;

3.
Руководителю, бухгалтеру;

4.
Конкурсы, выставки, ярмарки;

5.
Защита прав потребителей;

6.
Контролирующие организации;

7.
Нормативные акты, регламентирующие работу предприятий;

8.
Сотрудничество;

9.
Отчёт о деятельности;

10.
Ваш вопрос – наш ответ;

11.
Газета «Деловой Норильск»;

12.
Информация Управления муниципального заказа;

13.
Информация муниципальных заказчиков о проводимых ими закупках;

14.
Архив Управления муниципального заказа;

15.
Информация Управления имущества Администрации города Норильска.

За 2008 год управлением потребительского рынка и услуг выпущено 12 номеров электронной газеты «Деловой Норильск» и 12 выпусков печатного издания газеты «Деловой Норильск». Информация, содержащаяся в издании, полезна и интересна в первую очередь субъектам предпринимательства: об изменении в действующем законодательстве, разработанные законопроекты; о проведении конкурсов, выставок, ярмарок; ответы на вопросы, адресованные в структурные подразделения Администрации города Норильска.

В то же время издание затрагивает и интересы жителей города: рассмотрение вопросов о защите прав потребителей, консультации и полезные советы.

В целях обеспечения прав потребителей на безопасность и качество товаров, координации действий контролирующих структур на территории муниципального образования город Норильск в 2008 году Управлением потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска проверено 193 предприятия торговли и услуг самостоятельно и во взаимодействии с органами государственной власти, в том числе 20 проверок проведено на основании поступивших от потребителей жалоб и заявлений.

Всего за 2008 год выявлено 26 случаев продажи недоброкачественных товаров, снято с реализации таких товаров 235 наименований 1472 единицы (0,5тн).

Специалистами Управления потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска совместно с сотрудниками отделений по делам несовершеннолетних УВД проводились рейды, в целях профилактики и предупреждения продажи алкогольной продукции, пива, табачных изделий лицам, не достигшим возраста 18 лет. За 2008 год из 50 проверенных предприятий торговли продажа алкогольной продукции несовершеннолетним лицам не выявлена; из 184 проверенных предприятий торговли продажа табачных изделий несовершеннолетним лицам – выявлена в 11 объектах (6% от числа проверенных), пива – в 7 объектах (3,8%). Также в предприятиях, торгующих алкогольной продукцией, пивом и табачными изделиями размещена наглядная информация о запрете реализации данных товаров лицам, не достигшим возраста 18 лет.

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения муниципального образования город Норильск, в соответствии с мероприятиями по предупреждению распространения инфекционных заболеваний на территории муниципального образования город Норильск, утвержденными Главой города Норильска 01.07.2008г. специалистами Управления потребительского рынка и услуг совместно со специалистами ТОУ Роспотребнадзора в г. Норильске, Таймырского отдела Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Красноярскому краю и инспекторами УВД по г. Норильску проведено 38 целевых проверок условий хранения и отпуска овощей, фруктов, наличия документов, подтверждающих их качество и безопасность в объектах торговли и общественного питания на территории муниципального образования город Норильск. По результатам проверок было составлено 17 протоколов об административных правонарушениях, по которым наложены штрафные санкции в сумме 23 тыс. руб., были взяты образцы проб 15 наименований плодовоовощной продукции в 7 объектах торговли и приостановлена реализация 100 кг данной продукции в 1 объекте торговли.

На основании Закона Красноярского края «Об административных правонарушениях» от 26.04.2004г. №10-1900 специалистами управления потребительского рынка и услуг составлен 51 протокол об административных правонарушениях, из них:

· 28 по фактам уличной торговли в неустановленных органами местного самоуправления местах;

· 21 за нарушение иных правил торговли, установленных органами местного самоуправления;

· 1 за нарушение требований к размещению игорных заведений, установленные Законом Красноярского края от 27.10.2005г. № 16-3943 «Об игорном бизнесе на территории края».

По протоколам об административных правонарушениях, составленным специалистами УПРиУ, мировыми судьями наложены на правонарушителей штрафные санкции на сумму 60,8 тыс. руб.

За выявленные нарушения правил торговли и предоставления услуг органами государственной власти в ходе совместных проверок объектов, на индивидуальных предпринимателей и юридических лиц за 2008 год были наложены штрафные санкции в сумме 665 тысяч рублей. 

За отчетный период специалистами Управления потребительского рынка и услуг всего проведено 2499 обследований объектов, из них существенные обследования проведены:

· в 1502 объектах торговли и общественного питания в дни проведения общегородских мероприятий, в том числе: 

· 312 объектов выездной торговли,

· 527 объектов на предмет соблюдения ограничений продажи алкогольной продукции в период проведения выпускных вечеров в школах, а также пива в период проведения юбилея города Норильска,

· 663 объекта на предмет благоустройства прилегающих к объектам торговли и общественного питания территорий;

· в 55 объектах складского назначения на предмет соответствия требованиям санитарных, градостроительных и противопожарных норм по распоряжению Главы города Норильска от 03.10.2008г. №130. По результатам обследований подготовлены для хозяйствующих субъектов мероприятия для приведения в соответствие объектов складского назначения и торговли вышеуказанным требованиям;

· в 344 объектах торговли – временных сооружений (павильонов и киосков) на предмет соответствия строений эскизному проекту, согласованному с УАиГ, соблюдения субъектами предпринимательской деятельности условий договоров аренды земельных участков (в т.ч. выявления фактов самовольного расширения павильонов и киосков). По результатам обследования в срок до 20.02.2009 года необходимо разработать предложения по перспективе содействия развитию субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в данных объектах.

По состоянию на 1 января 2009 года на потребительском рынке муниципального образования город Норильск действует 2656 предприятий торговли и оказания услуг общественного питания, общей площадью 287,4 тыс. м2 . За 2008 год открыто, введено в эксплуатацию после реконструкции: 39 торговых объектов с торговой площадью 5 885 кв. м.; 16 предприятий общественного питания, рассчитанные на 401 посадочное место.
Структура торговых площадей на данный период выглядит следующим образом:

57,9% торговых площадей занято под реализацию непродовольственных товаров; 31,2% - продовольственных товаров и 10,9% смешанного ассортимента.

Обеспеченность муниципального образования город Норильск торговыми площадями высокая, по продовольственным товарам она составляет 195,0%, по непродовольственным товарам – 181,0%. 

Показатель обеспеченности предприятиями общественного питания составляет 93,0%, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года обеспеченность возросла на 5%. Положительная динамика обеспеченности предприятиями общественного питания отмечена в районах «Центральный» уровень обеспеченности достиг 121,0% и в районе Кайеркан на 75,0%, в районе Талнах обеспеченность упала на 5% и составляет 45%.

Инфраструктура розничной торговли муниципального образования город Норильск характеризуется разнообразием структурно-функциональных параметров торговых объектов и форм торгового обслуживания. Сеть объектов розничной торговли на территории представлена торговыми центрами, магазинами самообслуживания, магазинами с традиционными формами обслуживания (через прилавок), магазинами салонной торговли. Разнообразие торговых предприятий с позиции их ориентации на конкретную зону торгового обслуживания представлено как объектами общесистемного значения, так и объектами местного значения. За последние годы на территории муниципального образовании город Норильск значительно сократилось количество киосков, если в 2001 году их было 307, то на 01.01.2009г. киосков осталось всего 19, в том числе реализующих продовольственные товары – 2. С течением времени киоски, как вид торгового объекта, вытеснили павильоны, магазины формата «у дома», расположенные в пределах пешеходной доступности.

В настоящее время на потребительском рынке города Норильска наблюдается тенденция по совершенствованию организации торговых процессов, одним из направлений которой является формирование торговых сетей. Развитие сетей переводит организацию торговли на более высокий качественный уровень - применяются современные технологии, обеспечивается более высокий стандарт обслуживания. На территории муниципального образования город Норильск функционируют как местные сетевые структуры – сеть магазинов «69 параллель», «Дом и офис», так и объекты торговли сетевых структур, представленных в различных городах Российской Федерации: «Евросеть», «Л’Этуаль», «Reebok», «Nike», «Finn Flaer», «Savage», «Sasch», «WESTLAND», «Саботаж», «Твое» и др. 

В то же время, следует отметить отсутствие на территории муниципального образования город Норильск таких основных форматов цивилизованной торговли, как классический супермаркет, гипермаркет, магазины-дискаунтеры, ориентированные на предоставление для самой широкой аудитории покупателей разнообразной номенклатуры качественных товаров, оптимальный доступ к ним, привлекательные цены, высокий уровень сервиса. Потребность в открытии на территории муниципального образования город Норильск таких объектов имеется, как минимум четырех: двух в районе Центральный и по одному в районах Талнах, Кайеркан.


Бытовое обслуживание населения на территории муниципального образования город Норильск по состоянию на 01.01.2009г. осуществляет 576 предприятий сферы услуг (на 1457 рабочих мест), организованные хозяйствующими субъектами: 111 юридическими лицами, 465 индивидуальными предпринимателями.

На потребительском рынке муниципального образования город Норильск сфера бытовых услуг достаточно развита. Не смотря на обеспеченность рабочими местами в сфере бытовых услуг 73,4%, количество предприятий бытового обслуживания и количество в них рабочих мест указывает на стабильность в сфере предоставления населению бытовых услуг. 

II.
Что наиболее значительное удалось сделать в области поддержки предпринимательства, развития малого и среднего бизнеса в 2008 году.

В рамках программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в городе Норильске» на 2008-2010 годы, утвержденной Решением Норильского городского Совета депутатов от 17.12.2007 № 7-128 проведены обучающие курсы «Частный предприниматель», основная цель которых повышение уровня знаний субъектов предпринимательской деятельности. Курсы проведены двумя потоками: в первом и третьем квартале 2008 годы. В процессе обучения лекции прочитали преподаватели Московского института предпринимательства и права, а также специалисты структурных подразделений Администрации города Норильска по соответствующим направлениям.

В городе Красноярске в октябре 2008 года прошел Сибирский форум деловых услуг «Предпринимательство Сибири. Договор – 2008», участие в котором муниципальное образование город Норильск принимало в пятый раз. Цель форума – открытый диалог между бизнесом и властью, привлечение государственных органов, общественных и коммерческих организаций к поддержке малого и среднего бизнеса в крае. Всего в форуме приняли участие 132 предприятия, в том числе и предприниматели из Норильска.

В рамках форума были подведены итоги ежегодного краевого конкурса «Предприниматель года», участников оценивали по 16 номинациям. В семи номинациях победителями стали норильские предприниматели.

В рамках форума проводилась «Красноярская ярмарка Специалистом Управления презентовался информационный стенд, который содержал информацию о нашем городе, о состоянии потребительского рынка, о достижениях предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности. Участникам форума предлагались образцы продукции из мяса оленя, производимой товаропроизводителями нашей территории.

В рамках краевой целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Красноярском крае» на 2008-2010 годы муниципальное образований город Норильск приняло участие в конкурсе муниципальных целевых программ поддержки предпринимательства. Став победителем, муниципалитет получил субсидию для реализации мероприятий, предусмотренных программой «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в городе Норильске» на 2008-2010 годы.

В рамках концепции «Приоритетные направления национальной политики в сфере защиты прав потребителей на 2001-2010 годы» Управлением потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска проведены мероприятия по повышению правовой грамотности субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих торговлю и оказывающих услуги населению на территории муниципального образования город Норильск, путем проведения обучающих семинаров по соблюдению Закона РФ «О защите прав потребителей», правил торговли и иных нормативно-правовых актов РФ.

III. Какие наиболее трудные вопросы не удалось решить в 2008 году?

1.
Невозможность исполнения в полной мере на практике постановления Совета Администрации Красноярского края от 30.09.2003г. №281-п «О государственном регулировании торговых надбавок (наценок) к ценам на товары народного потребления, реализуемые в районах Крайнего Севера». В данном постановлении не раскрыт вопрос учета транспортных расходов при расчете размера предельной торговой надбавки. На практике снабженческо-сбытовая торговая надбавка с учетом транспортных расходов в подавляющем большинстве случаев превышает 15% , так как транспортные расходы на доставку товаров в г. Норильск (рекой, морем, авиа) по отношению к закупочным ценам на товары в г. Красноярске, Москве составляют от 4 до 400 и более процентов. Сложившаяся ситуация может негативно отразится на продовольственной безопасности территории. 

Хотелось бы отметить, что данный вопрос неоднократно поднимался и поднимается Управлением потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска. В связи с чем направлялись в комитет цен Администрации Красноярского края предложения по регулированию цен на товары народного потребления в районах Крайнего Севера (исх. №№1-1111 от 01.07.2003г., 14-1278 от 01.11.2002г., 14-1518 от 15.12.2002г., 14-793 от 11.07.2002г., 14-3174 от 24.12.2003г., 1-621 от 26.03.2004г.). Наши предложения так же небыли учтены в полном объеме при подготовке проекта постановления от 30.09.2003г. №281-п. 

Игнорирование наших предложений сводит на нет все усилия по регулированию на территории торговых надбавок, наценок на товары народного потребления. 

В настоящее время направлены письма для решения вышеуказанной проблемы заместителю председателя Законодательного Собрания Красноярского края Клешко А.М. (исх. № 010-2503 от 23.10.2008г.), министру экономики и регионального развития Красноярского края Иванову А.М. (исх. № 010-497 от 20.02.2009г.), заместителю министра экономики и регионального развития Красноярского края Дамову С.В. (исх. № 015-483 от 20.02.2009г.).

2.
Отсутствие законодательно установленного порядка обмена информацией о деятельности субъектов малого и среднего бизнеса.

3.
Кадровая проблема предприятий потребительского рынка в сфере торговли, общественного питания и бытовых услуг: дефицит квалифицированных кадров, недостаточный уровень профессиональной подготовки.

4.
В нарушение Закона Красноярского края от 14.02.2007г. №21-5801 «О запрете деятельности по организации и проведению азартных игр на территории края» по состоянию на 12.02.2009 год на территории муниципального образования город Норильск продолжают действовать объекты игорного бизнеса (4 пункта приема платежей по ставкам букмекерских контор), растет сеть завуалированных объектов игорного бизнеса в виде организованных «Лото-клубов», работающих под прикрытием проведения стимулирующей лотереи и «Интернет клубов (залов)» - их количество составляет 11 и 10 соответственно. 

IV.
Какие задачи стоят в 2009 году?

1. В целях обеспечения продовольственной безопасности на территории муниципального образования город Норильск, содействовать внесению изменений в пункт 3 постановления Совета Администрации Красноярского края от 30.09.2003г. №281-п «О государственном регулировании торговых надбавок (наценок) к ценам на товары народного потребления, реализуемые в районах Крайнего Севера» в части установления размера предельной торговой надбавки к ценам приобретения на товары народного потребления, входящие в Перечень данного постановления, реализуемые в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям с ограниченными сроками завоза грузов, независимо от числа посредников, в том числе снабженческо-сбытовой - 20%. При этом ценой приобретения товаров считать закупочную цену товара с учетом транспортных расходов до склада покупателя (франко-склад покупателя).

2.
Организация мероприятий для создания условий обеспечения жителей муниципального образования город Норильск услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания на территории муниципального образования город Норильск.

3.
Участие в формировании политики Администрации города Норильска, направленной на совершенствование сферы торговли и услуг на территории муниципального образования город Норильск.

4.
Содействие развитию малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования город Норильск.

5.
Организация и проведение мероприятий по предотвращению функционирования объектов игорного бизнеса и дальнейшего их роста на территории муниципального образования город Норильск.

6. Обеспечение граждан информацией о законодательстве по защите прав потребителей.

7. Работа по направлению изучения основ законодательства о защите прав потребителей в образовательных учреждениях города, в том числе: проведение семинаров-практикумов для преподавателей общеобразовательных учреждений, проведение уроков и внеклассных мероприятий в общеобразовательных учреждениях.

8.
Подготовка информации о злостных нарушителях законодательства о защите прав потребителей и размещение её в рубрике «Народ хочет знать».

9.
Предупреждение и пресечение нарушений потребительского законодательства, в том числе работа по повышению уровня правовой грамотности предпринимателей (консультации предпринимателям, проведение обучающих семинаров для субъектов предпринимательской деятельности) по вопросам защиты прав потребителей.

10.
С целью приведения муниципального сектора экономики в соответствие действующему законодательству (ст. 16 Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации») планируется сократить число муниципальных унитарных предприятий, не решающих вопросов местного значения городского округа путем разработки и внедрения мероприятий по ликвидации или акционирования отдельных МУП. 

V. Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Учитывая большой опыт в общении с разными регионами и проведении конференций, при которых обсуждаются и решаются обострившиеся проблемы и вопросы органов местного самоуправления АСДГ имеет значительные возможности для проявления инициативы с целью объединения определенных проблем разных регионов и выйти с предложениями для их решений на различные уровни власти (государственной, региональной). 

VI. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференций (совещаний и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов по решению проблем отрасли?

Проведение данных мероприятий необходимо для общения, перенимания опыта работы, а также для решения возникающих проблем.

VII. Если считаете проведение такого рода мероприятий (конференций, совещаний и пр.) полезным, то укажите наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения?

Наиболее важные вопросы для обсуждения уже изложены в ответе на вопрос №3.

