Шелеховский район
На территории Шелеховского района зарегистрировано в 2008 году – 335 малых предприятий.  Количество малых предприятий на 10000 жителей составляет 53.

Численность занятых на малых предприятиях Шелеховского района по итогам 2008 года составляет – 2740 человек. Удельный вес занятых на малых и средних предприятиях в общей численности экономически активного  населения составляет 10,4%.
По итогам 2008 года оплата труда работникам предприятий малого  предпринимательства составляет 9675,97 рублей, рост относительно 2007 года составил 41%. 

Оборот организаций малого предпринимательства в  2008 году составил 2855,7 рублей. 

Удельный  вес выручки (нетто) от продажи товаров, продукции, работ, услуг малыми предприятиями  в выручке от продажи товаров, продукции, работ, услуг в целом по району  составляет 1%.

В 2008 году проведены следующие мероприятия:

1. Совместный семинар с администрацией Иркутской области на тему «Лицензирование и декларирование предпринимательской деятельности».

2. Консультационно-информационный семинар в формате «Власть-бизнес-общественность».

3. Конкурс профессионального мастерства среди поваров и продавцов.

4. Конкурс «Лучший предприниматель 2008 г.».

Важно отметить, что в 2008 году решен вопрос о продлении сроков аренды земельных участков для ведения предпринимательской деятельности до 3 лет, а также достигнута договоренность с предпринимателями, арендующими земельные участки под киоски, павильоны и магазины о повышении арендной платы за землю в 2009 году на 10% от уровня 2008 г., несмотря на рост кадастровой оценки земельных участков.

Главная задача в 2009 году это принятие и реализация долгосрочной муниципальной целевой программы «Развития малого и среднего предпринимательства в Шелеховском районе на 2009-2012 годы», целью, которой является улучшение условий для развития малого и среднего предпринимательства в Шелеховского района.

Встречи и конференции с представителями малого и среднего предпринимательства необходимы.







