С У Р Г У Т С  К И Й     Р А Й О Н 

УПРАВЛЕНИЕ ПО ЭКОНОМИКЕ И ПРОГНОЗИРОВАНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

1. Что наиболее значительное удалось сделать в области поддержки предпринимательства, развития малого и среднего бизнеса в 2008 году?
В Сургутском районе во всех отраслях экономики района с начала отчетного года зарегистрировано 2550 субъектов малого предпринимательства, (110,3% к 2007 году), в том числе юридических лиц 429 ед. (103,3% к 2007 году), индивидуальных предпринимателей 2121 ед. (111,9 % к 2007 году).

Численность работающих в сфере малого предпринимательства по итогам 2008 года составила около 7 тыс. человек, что составляет 10,3% от общей численности экономически активного населения района.

Оборот малых предприятий по оценке за 2008 год составит около 3млрд. руб., в общем объеме оборота предприятий  на долю предприятий малого бизнеса приходится  менее 10%, что говорит о недостаточном развитии малого бизнеса.

Налоговые поступления от субъектов малого предпринимательства за 2008 год в бюджет района составили 71,4 млн.руб., что на 11% больше уровня 2007 года, или  2,3% от суммы налоговых поступлений в бюджет района за 2008 год.

В структуре оборота малых предприятий по-прежнему, значительная часть оборота приходится на сферу торговли и услуг, остальные отрасли народного хозяйства в районе выражены недостаточно, что свидетельствует о необходимости корректировки отраслевой структуры малого предпринимательства.

В районе развито малое предпринимательство, в основном которое позволяет обеспечивать частичное решение проблемы занятости населения, насыщает потребительский рынок разнообразными товарами и услугами и обеспечивает поступление налогов в местный бюджет.

В течение года принимались меры по поддержке малого бизнеса. Решением Думы Сургутского района для предпринимателей, перешедших на уплату единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности,  установлен для расчета вмененного дохода  понижающий коэффициент (К2-6)  в диапазоне от 0,3 до 0,7 в зависимости от численности населенного пункта, что позволило снизить налоговую нагрузку предпринимателям. Пока не планируется пересмотр коэффициента.

Предприятиям малого бизнеса обеспечивается доступ к выполнению муниципальных заказов на поставку товаров (работ и услуг) для муниципальных нужд. За 2008 год более 20% от общего объёма муниципального заказа  размещёно у субъектов малого предпринимательства. На праве аренды используют нежилое  муниципальное  имущество 112 субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Средний размер арендной платы за пользование нежилыми помещениями по району составляет в среднем 92 рубля за 1 кв.м  ( в диапазоне от 59 руб. за 1 кв.м до 170 руб. за 1 кв.м в зависимости от населенного пункта района и состояния имущества). На 2009 год пока не планируется изменение арендной платы.

В аренде индивидуальных предпринимателей находится 101 земельный участок.

В целях реализации мероприятий по содействию развития малого и среднего предпринимательства в Сургутском районе  заключен договор с Сургутской Торгово-промышленной  палатой о взаимном сотрудничестве в сфере развития малого и среднего предпринимательства. 

В течение года в отдельных населенных пунктах района были проведены «круглые столы» представителей малого и среднего бизнеса со специалистами фонда поддержки предпринимательства и кредитных учреждений о мерах государственной поддержки и кредитных программ малого бизнеса.

С целью публичного признания лучших предприятий района проведен конкурс на звание лучшее предприятие Сургутского района среди предприятий промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства. Проведен конкурс среди предприятий общественного питания «Право на доброе имя» и среди парикмахерских «Новое качество услуг».

Для определения основных направлений, мер и способов содействия развитию малого и среднего предпринимательства в районе создан Совет по развитию малого и среднего предпринимательства.

2. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Для развития района необходимо стимулировать создание новых малых предприятий, повышать их конкурентоспособность, увеличивать занятость работников в секторе малого и среднего предпринимательства.

Одним из сдерживающих факторов развития малого и среднего предпринимательства является отсутствие полной статистической информации о деятельности всех форм субъектов малого и среднего предпринимательства, недостаточное качество статистических показателей, получаемых на основе выборочных обследований, все это не позволяет составить представление о реальной ситуации в сфере предпринимательства. 

3. Какие задачи стоят в 2009 году?
Одной из главных задач является:

1. Разработка и реализация ведомственной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Сургутского района на 2009 -2011 годы», целями и задачами которой являются:

 -создание условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в Сургутском районе;

-обеспечение взаимодействия органов местного самоуправления, организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, бизнеса для решения вопросов социально-экономического развития района;

-финансовая и имущественная поддержка предпринимательства, создание условий для развития «семейного бизнеса»;

-популяризация  и расширение рынка сбыта товаров и услуг субъектами малого и среднего предпринимательства;

-формирование благоприятного общественного мнения о малом и среднем предпринимательстве;

- совершенствование системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадрового состава субъектов малого и среднего предпринимательства.

2. Взаимодействие субъектов предпринимательства с инфраструктурными организациями поддержки малого предпринимательства.

3. Как можно больше привлечь субъектов малого и среднего предпринимательства к участию в реализации окружной программы.

4. Привлечение населения к организации самозанятости.

5. Поддержать развитие фермерского хозяйства.

5.Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?
При осуществлении мониторинга развития малого и среднего предпринимательства существуют определенные проблемы: отсутствие реестра малых и средних предприятий. Не плохо бы вернуться к прежней практике ведения реестра налоговыми органами, осуществляющими регистрацию хозяйствующих субъектов, кроме того, необходимо органами государственной статистики вести полный, а не выборочный учет малых предприятий.

6.Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуж​дению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?
Считаем  очень важным и целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуж​дению наиболее актуальных вопросов и решению проблем  развития малого и среднего бизнеса. 
7.Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.
В настоящее время, в связи со сложившейся ситуацией финансового кризиса, считаем для актуальными для обсуждения следующие вопросы:

- кредитование малого и среднего бизнеса. Ставки в 2009 году по кредитам повысились от 20 до 25%. Изменились  в сторону уменьшения сроки возврата кредитов. По данным  анкетирования субъектов предпринимательства, предприниматели ощутили влияние финансового кризиса в форме недостатка оборотных средств, сложности в получении кредита, ужесточение условий в получении кредитных ресурсов, задержка платежей со стороны заказчиков.

- опыт территорий по предоставлению работодателями налоговой отчетности через канал телекоммуникационной связи, в настоящее время это требование налоговой инспекции, которая настоятельно рекомендует приобрести всем работодателям программу и соответствующую технику, не соглашаясь на отчетность через пункт коллективного доступа.
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