З И М А

1.Что наиболее значительное удалось сделать в городе в области торговли и  потребительского рынка в 2008 году:

а). В 2008 году отдел третий год выступил организатором муниципального этапа конкурса «Лучшее предприятие бытового обслуживания Иркутской области 2007 года». 

По результатам муниципального этапа конкурса был заявлен участник на областной этап конкурса. Им стала индивидуальный предприниматель Кижнерова Светлана Анатольевна, оказывающая в городе услуги парикмахерских, ремонт обуви, прокат свадебных аксессуаров, ремонт и пошив одежды в четырех объектах. 

По итогам областного конкурса Светлане Анатольевне присуждено 2 место во второй группе участников конкурса (т.е. среди хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории населенных пунктов с численностью жителей от 30 до 80 тысяч человек). Ранее, по итогам работы  2007года она занимала 3 место.

б). В розничной сети ведущая роль отводится развитию в городе магазинов и торговых центров, отвечающих современным требованиям. Стационарные объекты мелкорозничной сети не размещаются с 2002 года, киоски удручающего вида снесены. Каждый год появляются новые магазины, аптеки, автозаправочные станции, объекты бытового обслуживания.

в). По итогам деятельности 2008 год отличился открытием новых объектов общественного питания, отвечающих современным требованиям по дизайну и культуре обслуживания..

После перестроечного периода сеть общественного питания в нашем городе практически не развивалась. Обеспеченность общедоступной сетью до 2007 года постоянно колебалось около 30 % от норматива и на 70% это социально значимые предприятия, т.е. столовые школ, организаций.

Предприниматели предпочитали развивать свой бизнес в торговле, тогда как в городе необходимо открытие закусочных, летних кафе на весенне-летний период, городу нужны специализированные предприятия.

Администрацией города велась планомерная работа по развитию сферы общественного питания.

Ежегодные смотры-конкурсы «На лучшее предприятие сферы потребительского рынка», «Лучший по профессии» и т.д.

Одним из основных мероприятий, проводимых администрацией города, явилось предоставление в установленном законодательством порядке в собственность пустующих, а также заболоченных земельных участков для строительства на них объектов потребительского рынка либо передача в собственность для использования по назначению имущественных комплексов. Этим дан стимул хозяйственникам развивать отрасль и улучшать тем самым архитектурный облик города за счет средств хозяйствующих субъектов. 
Сегодня с уверенностью можно сказать, что впервые в городе сеть общественного питания стала развиваться динамично. На 1 января 2009 года обеспеченность населения этой  услугой увеличилась более чем вдвое, и составило 61,6 % против 27,6 % в 2006 году. В стадии строительства еще 4 объекта, открытие которых обеспечит население города данной услугой в полном объеме согласно нормативу. 

г). До принятия Федерального закона от 30.12.2006 № 271-ФЗ рынок имел несколько удручающий вид: все торговые ряды деревянного исполнения 10-летней давности, из-за заболоченной почвы и отсутствия асфальтирования площадки рынка многие ряды были наклонены в разные стороны. Административный корпус в деревянном исполнении с кривыми полами и т.д.

Отсутствовали централизованное водоснабжение, канализация, отопление. 

За 2008 год вид рынка кардинально изменен.

В настоящее время руководство Управляющей компании принимает меры к устранению ранее имеющихся нарушений, поэтапно в короткие сроки строятся в единой композиции, обшитые современным строительным материалом стационарные объекты розничной и мелкорозничной торговли, общественного питания, бытового обслуживания. За 2008 год увеличилось общее количество торговых мест на 93 единицы. Проведен ряд мероприятий по благоустройству территории.

Впервые на рынке оказывается услуга общественного питания – кафе в стационарном объекте.

В стадии завершения подведение системы холодного и горячего водоснабжения.

В стадии завершения строительства и оснащения теплый благоустроенный туалет.

2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили:

Периодический обмен опытом  с городами Иркутской области.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году:

В городе продолжает наблюдаться недостаточность объектов по ремонту сложно-бытовой техники, недостаточно официальных объектов по оказанию некоторых иных услуг непроизводственного характера. 

4. Какие задачи стоят в 2009 году:

- реализация мероприятий, определенных городскими Программами (Программа «Торговая политика на период 2005 – 2010 годы», Программа развития бытового обслуживания на период 2009 – 2012 годы). Исполнение Программ предусматривается методом организационных мероприятий по координации, совершенствованию и развитию материально-технической базы предприятий, формированию «удобных магазинов» и крупных торговых центров;

- продолжить политику координационного органа, обеспечивающего согласованность действий администрации города и территориальных органов исполнительной федеральной власти по вопросам реализации государственной политики в отраслях торговля, общественное питание, бытовое обслуживание;

5. Какую помощь и содействие, на ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении проблем:

- обмен опытом работы администраций (структурных подразделений) муниципальных образований по вопросам деятельности и развития интересующих сфер.

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли:

Да.

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Например:

- о деятельности косметических и косметологических кабинетов;

- о мерах, принимаемых федеральными органами контроля и надзора по вопросам реализации некачественных сотовых телефонов;

- организационные и юридические вопросы в работе рынков;

- опыт  организации и проведения праздников, ярмарок, выставок;  

- обзорные экскурсии по объектам потребительского рынка;

- круглые столы и т.д.

