Пыть-Ях
1. Что наиболее значительное удалось сделать в области развития малого и среднего предпринимательства в 2009 году?

В городе Пыть-Яхе реализуется программа «Поддержки развития малого и среднего предпринимательства на территории города Пыть-Яха на 2009-2010 годы». Основными задачами программы является развитие и совершенствование форм и механизмов взаимодействия органов местного самоуправления и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. В 2009 году в рамках программы проведены 2 заседания Координационного совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства, проведено 2 городских конференции с участием субъектов малого и среднего предпринимательства города, проведен конкурс «Предприниматель года -2008».

В целях создания условий для продвижения услуг и товаров, производимых субъектами малого и среднего предпринимательства города Пыть-Яха, было организовано участие в выставках-ярмарках окружного значения «Товары земли Югры-2009», «Товары сельхозпроизводителей Югры», участие в выездном заседании Общественной палаты ХМАО-Югры. 

С целью поддержки малого и среднего предпринимательства в городе продолжается строительство Бизнес-инкубатора.

2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Чтобы отметить успехи и достижения коллег в области развития малого и среднего предпринимательства в других городах, необходим постоянный мониторинг развития малого и среднего предпринимательства. Существующая нормативно-правовая база и единовременные статистические обследования не позволяют проводить мониторинг развития малого и среднего предпринимательства по другим муниципальным образованиям. 

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Все проблемы по вопросам развития малого и среднего предпринимательства решались в рабочем режиме. 

Однако, отсутствие статистической информации о финансовых, экономических, социальных и иных показателях развития малого и среднего предпринимательства затрудняет органам местного самоуправления города проведение объективной и своевременной оценки развития субъектов малого и среднего предпринимательства и принятие (в рамках своей компетенции) эффективных управленческих решений по его развитию и поддержке.

4. Какие задачи стоят в 2010 году?

· формирование благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства на территории 
города;

· развитие и совершенствование форм и механизмов взаимодействия органов местного самоуправления и субъектов малого и среднего предпринимательства;

· создание условий для повышения уровня знаний субъектов малого и среднего предпринимательства, обеспечения доступности консультационной поддержки, вовлечения населения в создание собственного бизнеса;

· создание условий для облегчения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к банковским кредитным ресурсам, лизингу;

· обеспечение финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на льготных условиях по сравнению с требованиями, предъявляемыми при банковском кредитовании;

· популяризация предпринимательской деятельности и развитие семейного бизнеса; 

· организация и проведение «круглых столов», конференций, конкурса «Предприниматель года 2009»;

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Проведение совещаний, круглых столов по вопросам поддержки предпринимательства в рамках работы АСДГ, на которых необходимо рассмотреть наиболее актуальные проблемы и вопросы по поддержке малого и среднего бизнеса, и далее вырабатывать общее мнение по их решению, в том числе с привлечением АСДГ и федеральных властей. Одним из таких вопросов является отсутствие реестра малых и средних предприятий. 

Предлагаем рассмотреть вопрос о содействии АСДГ по данному вопросу перед налоговыми органами, осуществляющими регистрацию хозяйствующих субъектов и органами государственной статистики.

