ТОМСК
1. Что наиболее значительное удалось сделать в области ТОС, связей с общественностью и работе с общественными объединениями в 2009 году?

Томская городская палата общественности.

В 2009 году, после реформирования, возобновила свою работу Томская городская Палата общественности при Мэре города Томска. В результате реорганизации была создана новая структура Палаты, по которой формирование этого института осуществляется как из индивидуальных, так и из коллективных членов.

Благодаря такому уникальному синтезу удалось создать консультативно-совещательный орган, эффективность которого определяется гражданской активностью коллективных членов Палаты - некоммерческих общественных организаций - и глубокой экспертно-аналитической работой ее индивидуальных членов - авторитетных томичей, внесших значительный вклад в развитие города. Сегодня в состав Палаты входят свыше 60 индивидуальных и коллективных членов, которые активно участвуют в обсуждении наиболее важных вопросов социально-экономического развития города, региона и страны в целом.
Всего за 2 месяца работы Томская городская Палата общественности провела 3 собрания, на которых был избран председатель Палаты, сформированы постоянно действующие комиссии, утвержден Совет ТГПО. В ходе своей работы этот совещательно-консультативный орган наметил пути реализации послания Президента России Дмитрия Медведева Федеральному Собранию Российской Федерации, проанализировал ситуацию с эпидемией гриппа на территории города, обсудил проекты этических норм поведения горожан «Кодекс Томича», рассмотрел ряд других вопросов, разработал тактические и стратегические планы работы Палаты на 2010 год.
Конкурс по благоустройству города «Томский дворик»

Конкурс по благоустройству города «Томский дворик» проводился в 2009 году в 13 раз. Городской конкурсной комиссии в нынешнем году было представлено для оценки 155 объектов, 63 из них впервые приняли участие в конкурсе. Участниками конкурса стали около 6 000 жителей нашего города, 70 предприятий и учреждений. Постановлением администрации города Томска награждены грамотами, благодарственными письмами и денежными премиями более 380 человек.
В 2009 году, в Год молодежи появилась номинация «Лучшая молодежная инициатива по благоустройству», что позволило еще шире привлечь к этому движению молодое поколение. 

Для стимулирования интереса журналистов у этой теме, дальнейшей популяризации «Томского дворика» в Положении о конкурсе отдельно стали выделять возможность поощрения СМИ за наиболее активное освещение хода конкурса, за рассказы о его участниках.
В прошедшем году впервые удалось существенно развить внебюджетную часть конкур​са. Удалось привлечь рекордное количество спонсоров для награждения победителей конкурса: депутатов Думы города Томска: Гурьева Р. И., Резникова М. В., Салангина Н.П., Замощина В. М., Рустамова М. Р., депутата ГД Томской области Шутеева О. М., Российскую академию экологии, Томский ботанический сад. Третий год подряд спонсором номинации «Лучший двор школы» является ВПП «Единая Россия». 

Товарищества собственников жилья и иные жилищные объединения граждан

В 2009 году был создан и начал свою работу Координационный совет по взаимодействию с ТСЖ при Мэре города Томска, который был создан для решения возможных проблем, касающихся ТСЖ, а также создания благоприятных условий для создания и деятельности товариществ собственников жилья.
За 2 месяца работы КС показал себя дееспособным органом, члены которого совместными усилиями начали решать накопившиеся проблемы.
В рамках совета было создано 6 профильных комиссий, которые охватывают все области работы ТСЖ. Перед каждой из них стоит одна, но непростая задача - лоббирование института ТСЖ, как одной из самых приемлемых форм управления домом, и соответственно, увеличение их количества в городе.
Правовая комиссия, к примеру, занимается обеспечением правовой деятельности совета. Разработкой единых стандартов документации ТСЖ, взялась за изучение судебной практики по наиболее актуальным и распространенным спорам с участием ТСЖ. Также готовит изменения в договор ТСЖ с ресурсоснабжающими организациями, работает над примерным Уставом для ТСЖ, занимается выработкой единых организационно-правовых механизмов для проведения общих собраний собственников помещений в многоквартирных домах и т.д.
Комиссия по организации участия в федеральных программах не только формирует заяв​ки для получения федерального финансирования, но и организует встречи с представителями государственных структур. С ними председатели ТСЖ в своей работе часто контактируют, но не всегда обеим сторонам удается найти общий язык. В настоящий момент комиссия занялась подготовкой единого и обоснованного перечня документов, необходимых для заключения договоров с ресурсоснабжающими организациями, разработкой единой и доступной программы обучения для председателей ТСЖ по энергобезопасности теплового и электрического оборудования для ежегодной проверки знаний в Томском территориальном отделе государственного энергонадхора Западно-Сибирского управления Ростехнадзора. А также было решено подготовить новую форму акта готовности систем теплопотребления и тепловых сетей потребителей тепловой энергии к отопительному сезону, с целью максимально сократить количество согласующих инстанций и необоснованных проверок.
Комиссия КС по обучению и оказанию методической помощи занялась разработкой отдельных программ для обучения начинающих и действующих председателей ТСЖ, ревизи​онной комиссии, бухгалтеров. Также рассматривает поступающие предложения от частных компаний по обучению председателей ТСЖ. Также занимается подготовкой семинаров по всем нововведениям и узкоспециализированным вопросам, касающихся ТСЖ, с последующим издание тематических брошюр.
Комиссия по благоустройству обеспечит взаимодействие ТСЖ, УК и районных администраций по приведению в порядок внутриквартальных территорий. Также будут подняты вопросы гаражей, погребов и автостоянок на внутриквартальных территориях.
Перед комиссией по энергосбережению стоят две большие задачи - обеспечить энергоэффективность многоквартирных домов и подготовить предложения по внесению изменений в типовой договор между ТСЖ и ресурсоснабжающими организациями. Комиссия активно изучает опыт применения всевозможных энергосберегающих технологий, готовят первичный материал по вопросу мотивации собственников жилья в многоквартирных домах на внедрение и использование энергосберегающих технологий. Также ведут работу над внесением изменений в договора с ресурсоснабжающими организациями.
Конфликтная комиссия включилась в работу с жалобами от собственников жилья, дабы уменьшить социальную напряженность и со временем снизить количество обращений и жалоб в органы власти, прокуратуру.
В целом работу комиссий можно назвать эффективной. Менее чем за месяц были проведены встречи с представителями жилищной инспекции, энергонадзора, проведен анализ многих официальных документов, сделаны запросы в ресурсоснабжающие организации. Все поступившие предложения учтены и внесены в план работы на следующий год. А значит, есть основания полагать, что в 2010 году количество товариществ собственников жилья в Томске будет планомерно увеличиваться, а количество проблем у председателей ТСЖ постепенно снижаться.
Координационный совет женщин

План работы КС на 2009 г. предусматривал несколько направлений деятельности Совета, среди которых следующие:
Профилактика насилия в семье и в отношении женщин.
Данное направление предполагает реализацию сети мероприятий, ориентированных на поддержку целевой программы «Профилактика насилия в семье и в отношении жен​щин»: создание Кризисного центра в городе Томске для жертв насилия, службы «Телефон дове​рия», проведение мероприятий, массовых акций с целью профилактики тендерного насилия, социологические исследования по данной теме, привлечение внимания СМИ к проблеме с целью формирования в обществе нетерпимого отношения к насилию. В 2009 году в этом на​правлении были проведены следующие мероприятия:
- Акция «Белая лента» в плане международной акции «16 дней против тендерного насилия». 10.12.2009. Акция проведена в 4-х точках города, распространено 2 000 листовок. Цель акции - формирование в обществе нетерпимого отношения к проблеме насилия достигалась также посредством освещения в СМИ (2 телесюжета, 6 радиопередач). Акцией объявлено начало кампании по принятию областного закона по предупреждению и профилактике насилия в семье.

- С целью изучения условий для создания Кризисного центра поведено 5 выездных заседаний Совета сопредседателей КС в учреждения, деятельность которых направлена на сопутствующие проблемы. Заседания состоялись в Областном благотворительном общественном фонде «Сибирь-СПИД-Помощь», ТРНБФ «Томск-АнтиСПИД», МЛПУ ЗОТ «Центр медицинской профилактики», МУ «Центр профилактики и социальной адаптации «Семья», ОГУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Томской области».

- Заседание Совета сопредседателей КС женщин на уровне Мэра города по созданию Кризисного центра для женщин и обеспечению поддержки целевой программе «Профилактика насилия в семье и в отношении женщин».

Противодействие, профилактика асоциальных явлений в молодежной среде: наркомании, проституции, алкоголизма и пр.

Направление включает проведение круглых столов и мероприятий по данной тематике, принятие обращений к органам федеральной, областной и городской власти с предложением о создании системы комплексных мер, направленных на противодействие распространению наркомании, проституции, алкоголизма и других асоциальных явлений в молодежной среде.
В плане данного направления в 2009 году
30.04. проведен круглый стол «Профилактика наркомании, алкоголизма и табакокурения среди подростков и молодёжи в п. Светлом: проблемы и пути решения». Основная задача - создание системы эффективных, целенаправленных мероприятий противодействия данным явлениям на определенной территории, развитие механизмов межведомственного взаимодействия в системе профилактики наркомании и алкоголизма. Участники - администрация города, области, представители правоохранительных органов, медицинских, образовательных учреждений, общественности п. Светлый.

По итогам круглого стола проведено собрание Совета общественности при участковом пункте милиции на территории Октябрьского района города Томска п. Светлый. Создана рабо​чая группа по обеспечению межведомственного взаимодействия в решении данных проблем. Разработан и реализуется комплексный план профилактической работы. Решается вопрос о создании круглосуточного пункта милиции в поселке. Привлечено внимание СМИ к проблеме (статья в «МК», сюжет на ГТРК).
- 6.11.2009г. проведен круглый стол «Реклама проституции в СМИ как фактор растления молодежи». Основная задача - добиться запрета рекламы проституции и сексуальных услуг в томских СМИ. Участники: администрация Томской области и города Томска, областной и го​родской Думы, представители правоохранительных органов, томских СМИ, общественности (79 человек). Привлеченные средства - международный грант Американских Советов по Международному Образованию: АСПРЯЛ/АКСЕЛС.

Проведено социологическое исследование «Проституция в городе Томске глазами студентов вузов», лабораторией социологических и тендерных исследований при кафедре философии и социологии ТГПУ, создан уникальный документ статистических данных по проблеме.
Событие широко освещено в прессе (публикации в 6-ти СМИ города, подготовка телепередачи ГТРК по теме). Предложения «круглого стола» вошли в резолюцию I Всероссийского форума православных женщин 3.12.2009, направлены в Государственную Думу РФ.
- 2.07.2009г. проведено собрание КС женщин по презентации Фондов «Сибирь- СПИД-Помощь» и «Томск-АнтиСПИД» депутатам городской Думы. Цель - поддержка организаций, деятельность которых направлена на профилактику наркомании. Результат - обращение с просьбой о рассмотрении вопроса финансирования целевой программы «Меры профилактики употребления наркотических средств, алкоголя, табакокурения и других видов патологической зависимости» на 2009-2011 годы и поддержки организаций через программу. Программа профинансирована. Вопрос поддержки Фондов остается открытым, рассматривается на уровне Мэра.

- Проведена акция «Милосердие» - сбор вещей для клиентов ТРНБФ «Томск - АнтиСПИД».

Пропаганда здорового образа жизни.
30.10.2009г. проведена «Ярмарка здоровья» - мероприятие, направленное на пропаганду здорового образа жизни. Мероприятие организовано при участии депутатов Думы города Томска, МЛПУ ЗОТ «Центр медицинской профилактики», управления по делам молодежи, физкультуре и спорту администрации города, Томского городского Ротари-клуба, профкома студентов ТГУ с привлечением 18 специалистов медучреждений, 6 предприятий города. Участники мероприятия - студенты исторического, психологического, философского, международного факультетов ТГУ (1 000 человек).
Решение проблемы женской безработицы в городе Томске.
В 2009г. данное направление отражено в следующих мероприятиях:
- Конференции «Я - идея» совместно с комитетом по развитию и продвижению женского предпринимательства в Томской области при торгово-промышленной палате. Цель - изучение и распространение технологий успешности, возможностей самореализации женщин в условиях кризиса, психологической и социальной адаптации женщин на рынке труда.

- Разработка предложений по мероприятиям антикризисной направленности для администрации города.
Профилактика социального сиротства.
Работа по данному направлению начата в 2008 году, основная тема направления - соз​дание системы сопровождения семей с приемными детьми.
- Участие в конференции «Реализация семейной политики России в сфере профилактики социального сиротства: опыт регионов Сибири», приуроченной к выездному заседанию Комитета Госдумы РФ по вопросам семьи, женщин и детей. В резолюцию конференции направлены предложения КС женщин, в том числе по профилактике жестокого обращения с детьми.
- Обсуждение проблем приемных семей на Дне департамента по вопросам семьи и детей, внесение предложений по совершенствованию системы контроля и сопровождения приемных семей.

- Рабочая встреча сопредседателей КС с руководителем школы подготовки и сопровождения замещающих родителей С.П. Борзовым по проблемам обеспечения сопровождения семей с приемными детьми.

2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Красноярск - опыт создания и функционирования ККГБУ «Красноярский центр развития местного самоуправления»;
Кемерово - опыт создания и деятельности 49 центров по работе с населением, организация их взаимодействия с органами ТОС
Новосибирск, Омск, Волгоград - опыт муниципальной, в том числе финансовой, поддержки органов территориального общественного самоуправления и их привлечения к решению городских проблем;
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Конкурс на предоставление муниципального гранта НКО в 2009г. не состоялся по причине отсутствия бюджетного финансирования. Обсуждение вопроса необходимости восстановления конкурса и поддержки деятельности НКО организовано на уровне Общественной палаты Томской области, депутатов городской Думы, Мэра города. Материалы обсуждений освещались в прессе.
Концепция развития территориального общественного самоуправления в городе Томске реализуется слишком медленными темпами: ТОСы как институты местного самоуправления на официальном уровне практически исключены из городских процессов, объемы бюджетного финансирования мизерны и т.д.;
4. Какие задачи стоят в 2009 году?
- Создание Совета по внешнему позиционированию города при Мэре города Томска и популяризация темы брендинга города. Совершенствование муниципальной целевой программы «Внешнее позиционирование города Томска» и обеспечение ее финансирования.

- Совершенствование муниципального гранта для некоммерческих организаций, в том числе за счет применения новых технологий мониторинга процесса и результатов реализации общественно-полезных проектов, кооперации муниципальных и внебюджетных ресурсов, увеличения грантового фонда и т.д.

- Развитие Томской городской палаты общественности. Привлечение членов ТГПО к оценке муниципального управления. Внедрение института общественной экспертизы муниципальных правовых актов.

- Дальнейшая работа по содействию формированию и функционированию товариществ собственников жилья в городе Томске, особенно, в области реализации различных программ обучения лидеров жилищного движения.

- Изучение идеи по созданию городского Фонда поддержки инициатив в области развития институтов местного самоуправления гражданского общества в форме некоммерческой организации с целевым капиталом и разработка комплекса мер по ее осуществлению.

- Расширение деятельности ресурсного центра для некоммерческих организации как инструмент стимулирования общественных инициатив.

- Активизация взаимодействия администрации города Томска и региональных отделений политических партий. Разработка методик оценки общественно-политической ситуации на территории города и их апробация.
5. Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?
От АСДГ хотелось бы получить результаты глубоких аналитических исследований для принятия взвешенных управленческих решений в области форм участия населения в МСУ и развития гражданского общества. Было бы полезно получить помощь в плане продвижения и лоббирования некоторых законодательных идей в сфере развития местного самоуправления в России, а также в обеспечении постоянных контактов в разных форматах с ключевыми фигурами федеральных структур и экспертами федерального уровня.
