СЛАВГОРОД

Направляем информацию в области организации работы общественного транспорта:

В целях доступности транспортных услуг населению г. Славгорода, обеспечения бесперебойной работы пассажирского транспорта администрацией г. Славгорода заключены соглашения со всеми перевозчиками внутригородских маршрутов, обеспечено распределение бюджетных средств на возмещение выпадающих доходов при предоставлении льгот отдельным категориям граждан. С 01.01.2009 года при приобретении льготного проездного билета через органы социальной защиты за 200 рублей в месяц льготник имеет право проезда на любом виде общественного транспорта неограниченно передвигаться по территории муниципального образования город Славгород.

В связи с 65-летием Победы в Великой Отечественной Войне перевозчиками единогласно принято решение о бесплатном провозе по внутригородским и пригородным маршрутам участников Великой Отечественной Войны.

Согласованные графики работы автотранспорта обеспечивают потребности населения в пассажирских перевозках. Благодаря принятой федеральной программе поддержки автотранспортной промышленности, удалось частично обновить автобусный парк и улучшить качество предлагаемых услуг.

В 2009 году удалось сохранить стоимость проезда на внутригородских перевозках, которые удерживаются с апреля 2008 года.

Одной из проблем является нехватка квалифицированных кадров (водители категории «Д»), т.к. в Славгороде автошколы не обучают водителей автобусов в связи с высокой стоимостью обучения.

Проблемы вызывает конкуренция городских автобусов с такси.

Сложным вопросом являются колебания цен на горюче-смазочные материалы, что не позволяет обеспечить четкое планирование по обновлению техники и модернизации гаража.

Основная задача транспортной отрасли - сохранение объемов перевозок, обеспечение доступности транспортных услуг для всех категорий населения как за счет льгот, так и за счет сохранения тарифов на перевозку. Увеличение заработной платы работников автомобильной отрасли, замена подвижного состава.

АСДГ может оказать помощь в решении стоящих проблем распространением передового опыта, юридическими консультациями по конкретным вопросам, распространением опыта борьбы с незаконной предпринимательской деятельностью в сфере таксомоторных перевозок.

