ИРКУТСК

1. Значительное, что удалось сделать в сфере образования: 

«Признание»

В преддверии 2010 года, который объявлен в России Годом учителя, в нашем городе прошло уникальное мероприятие. Впервые в истории Иркутска в 2009г. был объявлен конкурс педагогического мастерства «Признание». Выбрать лучшего учителя города предполагается на основе «народного голосования». От традиционных конкурсов «Признание» отличается тем, что победителем становится тот, кто больше понравился широким кругам общественности, поскольку проголосовать могут все желающие. Сделать это можно будет как в прямом эфире, так и на Интернет-сайтах департамента образования и администрации города Иркутска. Лучшему учителю досталась премия общественного признания в размере 120 тысяч рублей. Кроме того, денежные призы получили и те, кто вошел в тройку лучших – по 50 тыс. рублей. Итоги конкурса были подведены в январе 2010 года.

«Школа.ру»

Еще одним ярким событием 2009г. года в сфере образования стало открытие в Иркутске школы дистанционного обучения для детей с ограниченными возможностями. Ребятишки, которые по состоянию здоровья не могут посещать образовательные учреждения, теперь имеют возможность обучаться в «Школа.ru». Этот проект (его совместно разработали администрация города Иркутска, группа компаний «Радиан» и иркутский филиал ОАО «Сибирьтелеком») – новшество для Иркутской области.  Финансирование проекта в 2009 году обошлось в 950 тысяч рублей. На эти средства закупили и установили (в квартирах детей, в офисе Школы дистанционного обучения)   необходимое оборудование и программное обеспечение. Одновременно по каждому предмету учебного плана был выбран учитель, владеющий Интернетом. Прежде чем заняться on-line обучением, преподаватели прошли курсы повышения квалификации. Сейчас в «Школа.ru»  более 20 учащихся. Это дети в возрасте от 8 до 16 лет. Особое внимание авторы проекта уделили успешной социальной адаптации выпускников «Школа.ru». В частности, решено ориентировать учеников на актуальные требования рынка труда. Поэтому в рамках курсов дополнительного образования дети с ограниченными возможностями изучают компьютерную графику, цифровое видео и т.д.

Детский Форум
Впервые в рамках IV городского образовательного форума «Образование Иркутска – 2009» с 13 по 15 января 2009 года прошел Детский Форум, который проводился с целью популяризации деятельности детских общественных объединений, формирования активной жизненной позиции и социальной активности молодежи, обмена опытом работы.

Работа форума  проходила по четырем направлениям: военно-патриотическое; гражданское становление; народно-прикладное и техническое творчество; экологическое.

Всего в Детском форуме приняло участие свыше 1200 детей и подростков из детских общественных объединений г. Иркутска, городов Усть-Илимска, Иркутского района, Стрёмсунд (Швеция), Шеньяна (Китай); проведено свыше 30 мероприятий. 

Проведение Детского форума  в г. Иркутске показало, что данная форма работы с детскими общественными объединениями необходима, она дает возможность обмена опытом работы для детей и их педагогов, способствует сплочению детских коллективов, раскрытию творческих способностей, самовыражению и самореализации. Отзывы о Детском форуме свидетельствуют о необходимости дальнейшего проведения подобных встреч. 

Наиболее трудные проблемы, которые решались в 2009г.:
- о механизмах перехода общеобразовательных учреждений в новую организационно-правовую форму - автономные;

- о переходе на отраслевую систему оплаты труда.

Особо хочется отметить успехи в решении этих вопросов коллег из гг. Тюмень, Сургут.

В целях обмена опытом предлагаем пригласить руководителей автономных учреждений образования названных городов.

Задачи на 2010 год:

- повышение конкурентоспособности и эффективности муниципальной системы образования, более полное удовлетворение потребностей населения в образовательных услугах; 

- повышение доступности и качества образования и, как следствие, повышение функциональной грамотности выпускников всех ступеней обучения;

- развитие дистанционного образования детей-инвалидов; 

- расширение возможностей профессиональной самореализации педагогов;

- внедрение в практику всех образовательных учреждений системы внешней оценки образовательной деятельности, обязательности публичных отчетов о результатах своей работы;

- создание здоровой и комфортной школьной среды; 

- содействие внедрению современных моделей организации дошкольного образования;

- повышение эффективности использования бюджетных средств.

