СЕВЕРСК

В рамках приоритетного национального проекта «Образование» внедрен нормативно-подушевой принцип финансирования образовательных учреждений, суть которого - переход от финансирования затрат образовательных учреждений к финансированию результатов их деятельности, стандартной образовательной услуги, гарантированной Конституцией Российской Федерации. Применение нормативов бюджетного финансирования создает возможность объективного и прозрачного способа распределения финансовых ресурсов между учреждениями. При таком способе распределения бюджетных средств учреждения ставятся в равные финансовые условия, зависящие прежде всего от числа обучающихся.
С 1 января 2009 года только общеобразовательные учреждения финансировались в соответствии с нормативно-подушевым принципом. В 2009 году была разработана методика нормативно — подушевого финансирования из средств бюджета ЗАТО Северск для общеобразовательных учреждений.
В рамках реализации комплексного проекта модернизации образования с 1 сентября 2008 года в 6 общеобразовательных учреждениях введена новая система оплаты труда, направленная на повышение доходов учителей, в основе которой лежит зависимость заработной платы учителя от количества обучающихся, количества проведенных занятий и интенсивности труда. Среднемесячная заработная плата работников этих учреждений (в первую очередь учителей) после перехода на новую систему оплаты труда существенно выросла по сравнению с заработной платой до перехода. Управляющими советами общеобразовательных учреждений были утверждены системы показателей, которые позволяют оценить результативность и качество работы каждого сотрудника учреждения. Это, в свою очередь, позволяет производить выплаты стимулирующего характера в зависимости от результатов работы.
Получило дальнейшее развитие сфера образования на основе использования информационных и телекоммуникационных технологий:
- 13 школ (59%) подключены к высокоскоростным волоконно-оптическим линиям связи (ВОЛС)
- 81% образовательных учреждений имеют локальные сети

- реализуются проекты «Сетевой город» и «Виртуальный класс» Система образования Северска получила результаты сдачи ЕГЭ - 2 место по Томской области, 29 победителей и призеров областного этапа Всероссийской олимпиады школьников и 5 человек на Всероссийском этапе, 7 учителей - победителей конкурса Лучших учителей в рамках ПНПО в 2009 г.
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
При внедрении новой системы оплаты труда необходимо выделение дополнительных средств на увеличение фонда оплаты труда, что не было сделано.
4. Какие задачи стоят в 2010 году?
При минимуме бюджетных средств обеспечить безопасные условия содержания зданий и сооружений образовательных учреждений города, выполнение санитарных и противопожарных мероприятий.
Внедрение с 1 января 2010 года методик нормативно-подушевого финансирования учреждений дошкольного и дополнительного образования, основанных на формализованном подходе к определению норматива бюджетных расходов.
Внедрение новой системы оплаты труда во всех муниципальных образовательных учреждениях города.
