СУРГУТ

Наиболее значительными достижениями в области экономической политики в 2010 году стали:

- присуждение II места в Конкурсе региональных стратегий и программ социально-экономического развития среди субъектов Российской Федерации «Регионы России: от кризиса к развитию» в 2010 г. по номинации «За эффективную реализацию городских стратегий развития», организатором которого выступила Государственная Дума, Министерство регионального развития Российской Федерации, Министерство экономического развития Российской Федерации, Институт содействия социальному, экономическому и общественно-политическому развитию регионов «Институт регионов», ведущие образовательные учреждения и экспертные организации;

- повышение ежегодно устанавливаемого долгосрочного кредитного рейтинга до «ВВ/ruAA» с прогнозом «Стабильный» Международным рейтинговым агентством «Standard & Poor(s» в октябре 2010 г. в связи с улучшением оценки ликвидности города;

- реализация совместно с Европейским банком реконструкции и развития проекта модернизации коммунальных служб города.

Успехи и достижения коллег из других городов

Победа в V ежегодном Конкурсе муниципальных образований, проводимом Министерством Регионального развития Российской Федерации в номинации «Лучшее муниципальное образование»:

- городской округ город Октябрьский республики Башкортостан;

- городской округ город-курорт Кисловодск Ставропольского края.

