ШЕЛЕХОВ

В области финансовой политики в 2010 году удалось увеличить доходы бюджета за счет поступления задолженности по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц в сумме 472 тыс. руб., за счет выполнения полномочий меньшей численностью (норматив 86 чел., факт 54) экономия по оплате труда (без начислений) по сравнению с нормативом составила 8,5 млн. руб.

Отмечаем успехи и достижения коллег из г. Иркутска.

Не удалось решить проблемы в 2010 году по минимальному финансированию вопросов местного значения по проведению текущего и капитального ремонта дорог. Минимально необходимую финансовую помощь из областного бюджета для приведения дорог города к «Требованиям к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения» в минимальном размере 15 млн. руб. не получили, отчислений из областного бюджета по транспортному налогу не получаем. Не полностью решили вопросы местного значения по переселению граждан города из ветхого и аварийного жилищного фонда, при софинансировании средств из Фонда содействия реформированию ЖКХ (185-ФЗ), полученных из областного бюджета, в сумме 4 млн. руб. при этом средства местного бюджета составили 27 млн. руб.

Данные вопросы необходимо решить в 2011 году.

Администрация города Шелехова в целях заинтересованности поселений в участии и выполнении программ по обеспечению жильем молодых семей, проведении капитального ремонта жилищного фонда за счет средств областного бюджета, организации в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения за счет средств федерального и областного бюджета предлагает рассмотреть и выйти с законодательной инициативой о внесении изменений в пункт 2 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации, изложив его в следующей редакции:

«Муниципальные образования, в бюджетах которых доля межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (за исключением субвенций, а также предоставляемых муниципальным образованиям за счет средств Инвестиционного фонда Российской Федерации субсидий и межбюджетных трансфертов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями) и (или) налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений в течение двух из трех последних отчетных финансовых лет превышала 15 процентов (действует 10 процентов) собственных доходов местного бюджета, начиная с очередного финансового года не имеют права превышать установленные высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации нормативы формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и (или) содержание органов местного самоуправления.»







