АБАКАН

Достижения области жилищно-коммунального хозяйства в 2010 г.
По состоянию на 01.01.2011 г. в г. Абакане 912 многоквартирных домов, общей площадью 2555,76 тыс. м2. На рынке управления жилищным фондом города Абакана работает 22 управляющих компании. Из них 1 компания является муниципальной формы собственности, 21 УЖК - частной формы собственности. В 2010 г. бюджетом г. Абакана на капитальный ремонт многоквартирных домов было предусмотрено 34700 тыс. руб. Конкурсной комиссией по отбору многоквартирных домов, подлежащих капитальному ремонту, принято решение об оказании финансовой помощи на условиях долевого участия финансовых средств собственников жилых помещений в проведении капитального ремонта жилых домов. Финансовые средства городского бюджета распределялись между управляющими организациями пропорционально площади многоквартирных домов находящихся в управлении организации.
Для реализации основных положений Федерального закона «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» от 23.11.2009 г. № 261 дополнительно бюджетом города Абакана 2010 года было предусмотрено 10000,0 тыс. рублей на установку общедомовых приборов учета энергоресурсов в многоквартирных жилых домах.

По состоянию на 01.01.2011 года в городе Абакане 69,8 % оборудованы приборами учета тепловой энергии и горячего водоснабжения от общего количества домов подключенных к системе коммунального комплекса, 54,5 % приборами учета холодного водоснабжения, 17,65 % общедомовыми приборами учета электроэнергии.
МП «Абаканские тепловые сети» проведена реконструкция магистральной тепловой сети по ул. Пушкина, бюджетных средств выделено 5 млн. руб.
В летний период Абакан утопает в цветах. Клумбы, цветники, декоративные вазоны различной формы. Для удовлетворения потребности в цветочной рассаде построены теплицы площадью 310 м2. Увеличился объем высадки цветов с 120 до 140 тыс. штук.
Проблемы, которые не удалось решить в прошедшем году
- большой проблемой остается слабая платежная дисциплина населения. Уровень сбора платежей за ЖКУ составил 96,9 %;

- из-за несоответствия требованиям, предъявляемым к МО в рамках реализации 185-ФЗ не удалось, принять участие в региональной программе капитального ремонта жилищного фонда и отселения из аварийного жилья, за счет средств Фонда реформирования ЖКХ.

Задачи на 2011 г.
- реализация Программы «переселение жителей г. Абакана из аварийного жилищного фонда»;

- реализация инвестиционных программ развития теплоснабжения и водоснабжения муниципального образования г. Абакан;

Помощь и содействие АСДГ в решении стоящих проблем
В рамках АСДГ был бы интересен обмен опытом муниципальных образований по вопросам ЖКХ.
