ЧИТА
Что наиболее значительное удалось сделать в области местного самоуправления в 2010 году

Основной задачей деятельности Думы городского округа «Город Чита» является нормотворчество в рамках выполняемых городским округом вопросов местного значения. Среди наиболее важных нормативных правовых актов, принятых Думой городского округа «Город Чита» в 2010 году, следует назвать:

- в сфере обеспечения деятельности органов местного самоуправления; Положение о помощнике депутата Думы городского округа «Город Чита»; Положение об удостоверении и нагрудном знаке депутата Думы городского округа «город Чита»; Положение о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Думы городского округа «Город Чита»;
- в сфере развития малого и среднего предпринимательства, управления муниципальным имуществом: Положение «О муниципально - частном партнерстве в городском округе», давшее старт сотрудничеству муниципалитета и бизнеса; городской округ «Город Чита» в числе первых реализовал данную форму партнерства - уже 28.10.2010 было принято решение Думы о заключении концессионного соглашения на создание и реконструкцию сооружений Сибирского и Смоленского водозабора; внесены значительные  изменения в Положение «О порядке предоставления льгот по арендной плате за объекты, находящиеся в муниципальной собственности и (или) в ведении органов местного самоуправления городского округа «Город Чита» - субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлена возможность получить льготы по арендной плате за пользование муниципальным имуществом; внесены изменения в Порядок оказания консультативной и организационной поддержки субъектам малого предпринимательства на территории  городского округа «Город Чита»; принято Положение «О сохранении, использовании и популяризации объектов культурного наследия, находящихся в собственности городского округа «Город Чита», охране объектов культурного наследия местного значения, расположенных на территории городского округа «Город Чита»;

- в сфере бюджета, бюджетного процесса: в целях совершенствования бюджетного процесса и повышения качества муниципальных услуг с одновременным предоставлением определенной самостоятельности бюджетным учреждениям  внесены  изменения в Положение «О бюджетном процессе в городском округе «Город Чита», а также принято решение «О реализации отдельных положений Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»  в переходный период»; учитывая принятые меры по адаптации бюджетной системы к изменившимся условиям в послекризисный период и благодаря своевременно проведенной оптимизации бюджетных расходов, удалось обеспечить финансирование в полном объеме расходов на социальную сферу, сохранить определенный уровень финансирования инвестиционной деятельности;
- в сфере налогообложения: принято решение о пересмотре с 2011 года ставок по налогу на имущество физических лиц; сохранен перечень дополнительных льготников на 2011 год, освобожденных решением Думы городского округа от уплаты земельного налога; на основании обращений предприятий воздушного транспорта  на 2010 год в 2 раза снижена ставка по земельному налогу (с 0,68 % до 0,34 %) в отношении земельных участков, предоставленных для размещения аэропортов, аэродромов и других объектов воздушного транспорта; в целях ликвидации недоимки по безнадежным долгам  по отмененным налогам и сборам, пеням и штрафам установлены дополнительные основания списания такой задолженности;

- в сфере градостроительства и жилищно-коммунального хозяйства: увеличена учетная норма – минимальный размер площади жилого помещения, исходя из которого определяется уровень обеспеченности граждан общей площадью жилого помещения в целях их принятия на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях; утверждена Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры городского округа «Город Чита» на 2011-2015 годы, приняты инвестиционные программы ресурсоснабжающих организаций; утверждена схема закрепления территорий, подлежащих благоустройству и санитарной очистке за физическими и юридическими лицами, являющимися собственниками, владельцами и пользователями земельных участков и объектов недвижимости на территории городского округа.

Также к успехам прошедшего года можно отнести принятую законотворческую инициативу Думы городского округа по внесению изменений в Закон Забайкальского края «Об административных правонарушениях»: рассмотрение дел об административных правонарушениях, закрепленных в статье 15 «Распитие пива», отнесено к полномочиям милиции общественной безопасности.

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы особо отметили

Необходимо отметить опыт работы Новосибирска с органами территориального общественного самоуправления, работу Кургана, Улан-Удэ по выполнению наказов избирателей, а так же новые направления по  обеспечению местами в детских дошкольных учреждениях в Новосибирске (электронная очередь) и Ангарском районе Иркутской области (субсидии на возмещение части затрат на организацию деятельности в сфере услуг для детей дошкольного возраста).
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году

Складывается сложнейшая ситуация с предоставлением мест в детских дошкольных учреждениях практически по всей стране. Очередь в детские сады города Читы на сегодня составляет 12 тыс. малышей. Для снятия проблемы требуется построить на территории городского округа «Город Чита» около 60 новых детских садов. Учитывая то, что строительство одного детского дошкольного учреждения обходится бюджету городского округа «Город Чита» примерно в 150 млн. рублей – это непосильная ноша для муниципалитета. На сегодняшний день эту уже общегосударственную проблему необходимо решать более широко, путем реализации целевой программы по обеспечению детей местами в детских садах, предусматривающей софинансирование строительства типовых муниципальных детских садов из федерального, регионального и местного бюджетов.
Значительное количество обращений и жалоб от юридических и физических лиц поступило в Думу городского округа по вопросу уплаты земельного налога. Проблема в том, что его величина по сравнению с прошлыми годами увеличилась в десятки раз из-за введения новой кадастровой оценки стоимости земельных участков по Забайкальскому краю, в том числе и по городу Чите. В настоящее время работает временная комиссия по оптимизации ставок земельного налога. 

На протяжении ряда лет перед Правительством Забайкальского края ставился вопрос о возмещении затрат ведомственным котельным, предоставляющим услуги населению, путём предоставления субсидий населению. Однако до сих пор население оплачивает потребляемые услуги (тепло, вода, водоотведение) ниже экономически обоснованных тарифов, регулирование которых находится в компетенции Региональной службы по тарифам Забайкальского края. Бюджет городского округа возмещает межтарифную разницу данным организациям без передачи соответствующих средств из регионального бюджета. В результате в отношении городского округа в 2010 году по решению Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства приостановлено финансирование капитального ремонта жилищного фонда и переселения граждан из ветхого и аварийного жилья.

Имеют место нерешенные вопросы по возмещению затрат на администрирование переданных полномочий субъекта РФ. Так, законом Забайкальского края не предусмотрена муниципальным образованиям субвенция на администрирование учебного процесса, не в полном объёме возмещаются затраты на администрирование по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству. Не до конца разграничены полномочия в части выполнения функций по содержанию детского сада для детей инвалидов, школы-интерната. Муниципальное образование вынуждено отвлекать денежные средства на исполнение государственных полномочий.

Несмотря почти на год работы с аппаратом Губернатора Забайкальского края, а также Законодательным Собранием Забайкальского края, так и не удалось на уровне субъекта принять закон, регулирующий статус деятельности депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления. 

Какие задачи стоят в 2011 году

В 2011 году Дума городского округа планирует принять ряд решений, регулирующих вопросы, отнесенные к компетенции представительного органа местного самоуправления, в том числе:

- провести актуализацию Комплексной программы социально-экономического развития городского округа «Город Чита» на 2008-2022 годы, исходя из новых требований органов государственной власти к программам социально-экономического развития муниципальных образований;

- установить максимальные размеры земельных участков, предоставляемых гражданам бесплатно для целей, предусмотренных ст. 33 Земельного кодекса РФ, а также перечень случаев предоставления земельных участков исключительно на торгах;

- принять положение о порядке отнесения земель к землям особо охраняемых территорий местного значения, их использования и охраны;

- установить порядок установления публичных сервитутов на земельных участках, расположенных на территории городского округа;

-  принять положение о статусе управдомов на территории городского округа;

- установить порядок переселения лиц, проживающих в домах, непригодных для проживания, находящихся в собственности граждан;

- установить порядок предоставления жителям города услуг организаций культуры , обеспечения условий для развития физической культуры и массового спорта, организации мероприятий по работе с детьми и молодежью;

- принять положение о создании условий для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка в городском округе;

- принять порядок предоставления малоимущим гражданам жилых помещений по договору социального найма.

Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем Считаем важнейшими задачами деятельности АСДГ  выработку солидарных позиций муниципального сообщества, выявление муниципального мнения по ключевым вопросам развития муниципальных образований, которые должны стать исходными позициями для коллективных действий под руководством АСДГ.

Проведение конференций является необходимым, полезным и продуктивным.

Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения 

Проблемы и практика реализации Федеральных законов: 

- от 29 ноября 2010 г. N  313-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации";

- от 27 июля 2010 г. N  210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг";

- от 27 июля 2010 г. N  190-ФЗ "О теплоснабжении";

- от 23 ноября 2009 г. N  261-ФЗ "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации";

- от 21 июля 2005 г. N 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд".

