КРАСНОЯРСК
Согласно Уставу города Красноярска Красноярский городской Совет депутатов является представительным органом городского самоуправления, основным направлением деятельности которого является правотворческая деятельность.

За 2010 год Красноярским городским Советом депутатов было принято 118 правовых актов города по вопросам, затрагивающим различные сферы деятельности, в том числе 26 - в сфере управления городской собственностью, 13 - в сфере градостроительства.

Ключевые подходы к развитию города на ближайшую перспективу отражены в решении Красноярского городского Совета депутатов о бюджете города на 2011 и плановый период 2012-2013 годов, который сохраняет социальную направленность. В 2011 году в бюджете города также предусмотрены средства на капитальные расходы, в том числе в таких отраслях, как образование и здравоохранение.

В 2010 году депутаты Красноярского городского Совета продолжили большую работу по принятию нормативных актов, необходимых для укрепления института местного самоуправления в городе Красноярске.

Так, были приняты положения о порядке назначения и проведения собраний граждан, конференций граждан (собраний делегатов), проведения опроса; кроме того, усовершенствованы ранее принятые положения об организации и проведении публичных слушаний, о порядке реализации правотворческой инициативы, об организации и проведении публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности.
С учетом принятого в 2011 году решения о территориальном общественном самоуправлении Красноярским городским Советом депутатов регламентированы все предусмотренные Уставом города Красноярска формы участия граждан в осуществлении местного самоуправления.
Следует отметить, что в 2010 году впервые была реализована одна из форм участия жителей в осуществлении местного самоуправления - в Красноярском городском Совете депутатов были проведены публичные слушания по бюджету города на 2011 год и плановый период 2012-2013 годов, в которых приняли участие представители городской администрации, депутаты Красноярского горсовета, а также представители общественности.
В рамках федеральной политики Красноярским городским Советом депутатов проведена работа по обеспечению открытости и доступности информации о деятельности городского Совета. В результате принятия решения Красноярского городского Совета депутатов «О размещении информации в информационно-телекоммуникационной сети общего пользования» был доработан официальный сайт Красноярского городского Совета депутатов, на котором теперь ведется аудиотрансляция заседаний Красноярского городского Совета депутатов, коллегии администрации города Красноярска, публичных слушаний по проектам бюджета города и отчета о его исполнении, по программам социально-экономического развития города Красноярска.
В рамках взаимодействия и координации с правоохранительными структурами по вопросам общественной безопасности и для оказания содействия органам внутренних дел и прокуратуры в выполнении возложенных на эти органы специфических задач, Красноярским городским Советом депутатов были приняты решения о передаче в безвозмездное пользование нежилых помещений органам внутренних дел и прокуратуры города и края. Кроме этого, при корректировке бюджета города Красноярска в 2010 году правоохранительным органам были выделены средства на покупку спецтехники и оборудования.
Также, с целью поддержания правопорядка в общественных местах на территории города Красноярска, пропаганды здорового образа жизни среди населения, депутатами городского Совета направлено обращение к депутатам Государственной Думы Российской Федерации о рассмотрении возможности предоставления органам местного самоуправления права определять в соответствующих муниципальных образованиях территории, на которых не допускается розничная продажа и потребление (распитие) пива и напитков, изготавливаемых на его основе.
Значительный объем работы Красноярского городского Совета депутатов был направлен на урегулирование вопросов, касающихся муниципальной службы. Для реализации положений федерального закона о муниципальной службе регламентирован порядок ведения реестра муниципальных служащих города и порядок деятельности комиссий по урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе.
Определяя порядок организации и деятельности Контрольно-счетной палаты города, принято решение о назначении на руководящие должности контрольного органа на конкурсной основе на срок осуществления полномочий данного состава представительного органа.
В 2010 году помимо правотворческой деятельности депутатами Красноярского городского Совета проводилась работа по рассмотрению обращений граждан и юридических лиц. За период с 01.01.2010 по 31.12.2010 в городском Совете зарегистрировано 1421 письмо от юридических и физических лиц. Наибольшее количество обращений касается социальных вопросов (206 обращений), законности (152) и вопросов по жилищно-коммунальной сфере (133).

Одной из главных задач, стоящих в 2011 году перед Красноярским городским Советом депутатов, является рассмотрение и принятие программы социально-экономического развития города Красноярска до 2020 года. Целью программы является стабильное улучшение качества жизни горожан с ориентацией на обеспечение высокого качества жизни на основе формирования Красноярска как «ядра» Красноярской агломерации, интегрированной в российскую и мировую экономику. Главная задача программы - комплексное " социально-экономическое развитие муниципального образования по направлениям: развитие социального потенциала, модернизация экономики, развитие городской среды, совершенствование внутренней организации деятельности органов муниципальной власти, развитие гражданского общества

Ассоциация сибирских и дальневосточных городов может оказывать муниципальным образованиям Сибири и Дальнего Востока информационно-аналитическую, консультационную и методическую помощь по вопросам, возникающим в деятельности органов местного самоуправления, в любых формах, выработанных муниципальным сообществом, в том числе путем проведения видеоконференций.

Для ознакомления с опытом муниципалитетов других регионов России, а также для принятия и направления предложений по совершенствованию законодательства в области местного самоуправления федеральным органам власти считаем целесообразным проведение конференций (совещаний) АСДГ, в том числе по вопросам практики рассмотрения судами дел об оспаривании нормативных правовых актов, принятых органами местного самоуправления Сибири, Дальнего Востока и других регионов.

