НОВЫЙ УРЕНГОЙ
2010 год стал первым отчётным годом в деятельности представительного органа местного самоуправления муниципального образования город Новый Уренгой.

Городская Дума пятого созыва избрана в марте 2010 года. Организацию деятельности Городской Думы осуществляет председатель, который исполняет свои полномочия на постоянной основе.

В составе Думы пятого созыва сформированы и работают следующие постоянные комиссии:

- по бюджету и финансам, экономической и налоговой политике, председатель - Дмитрук Владимир Владимирович;

- по социальной политике, председатель - Крупин Анатолий Владиславович;

- по контрольной деятельности, председатель - Шегуров Станислав Станиславович;

- по вопросам городского хозяйства, градостроительству, земельным отношениям и управлению муниципальной собственностью, председатель -  Григорьев Вячеслав Евгеньевич;

- по вопросам местного самоуправления и общественной безопасности, председатель - Адамия Ольга Михайловна;

- по Регламенту и депутатской этике, председатель – Терентьев Александр Иннокентьевич.

Кроме этого, работает депутатская группа «ЕДИНАЯ РОССИЯ», руководитель Мазанов Сергей Владимирович, в состав группы входят 21 депутат.

В соответствии с планом, утвержденным решением Городской Думы, депутатский корпус продолжил осуществление своей основной деятельности по регулированию вопросов, отнесенных к ее компетенции, одновременно реализуя контрольные и представительные функции.

Особенностью отчетного периода являлось совершенствование действующих муниципальных правовых актов в соответствии с требованиями федерального и окружного законодательства. Так, существенные изменения внесены в Устав муниципального образования, в Положение о территориальном общественном самоуправлении в муниципальном образовании город Новый Уренгой, утвержден новый Порядок привлечения муниципальным образованием город Новый Уренгой заемных средств, предусмотрены в Положении о социальной поддержке отдельных категорий граждан в муниципальном образовании город Новый Уренгой выплаты работникам муниципальных учреждений единовременной материальной помощи и компенсации проезда на похороны близких родственников, сохранение за работниками муниципальных автономных учреждений права на разовую материальную помощь.

При принятии жизненно важных для города решений, депутаты по-прежнему особое внимание уделяли вопросам бюджетной и налоговой политики, управления и распоряжения муниципальной собственностью, благоустройства, социальной поддержки горожан.

Городская Дума муниципального образования город Новый Уренгой продолжает работать в тесном взаимодействии с Законодательным Собранием Ямало-Ненецкого автономного округа. Участие председателя Городской Думы в пленарных заседаниях законодательного органа власти округа, участие в работе Координационного совета Законодательного Собрания ЯНАО дает возможность рассматривать и решать проблемные вопросы местного значения. В 2010 году депутатским корпусом были подготовлены предложения в Законодательное Собрание ЯНАО о рассмотрении возможности внесения изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в Государственную Думу ФС РФ в части установления административной ответственности руководителей организаций, предприятий за несвоевременную оплату страховых взносов в Пенсионный фонд РФ.
Кроме этого, с целью поддержания экологического состояния Ямала было направлено предложение о разработке окружной программы «Чистый Ямал», рассчитанной на долгосрочную перспективу. Программа должна включать в себя комплекс мероприятий, которые позволили бы эффективно управлять отходами и создать единый подход муниципальных образований округа к проблеме их переработки и утилизации. Для разработки данной программы предлагается привлечь специалистов в данной области, руководителей жилищно-эксплуатационных организаций, транспортников, население и общественные организации, органы власти, средства массовой информации, потенциальных инвесторов.

В Комитет Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа по бюджету, налогам и финансам направлены предложения по вопросам совершенствования законодательства в сфере бюджетных и налоговых отношений, а именно:

- о рассмотрении возможности увеличения доли налоговых отчислений, остающихся в распоряжении муниципального образования по всем видам налогов, собираемых на территории муниципального образования;

- о подготовке законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу установления пониженных тарифов во внебюджетные фонды в переходный период 2011-2014 годов для всех субъектов малого и среднего бизнеса;

- о выделении субсидий органам местного самоуправления на возмещение расходов в связи с применением дифференцированных тарифов на жилищно-коммунальные услуги для граждан, проживающих в аварийном, фенольном фонде, общежитиях коридорного типа и коммунальных квартирах;

- об отнесении к полномочиям субъекта Российской Федерации финансирования оплаты труда воспитателей и работников школ-детских садов, осуществляющих дошкольное образование, и педагогов дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях.

В течение 2010 года на контроле депутатского корпуса находились два вопроса здравоохранения. Один их них – об организации работы врача - сурдолога на территории муниципального образования город Новый Уренгой. Отсутствие в городе такого специалиста серьёзно затрудняет организацию работы по обследованию, лечению и реабилитации больных с нарушением слуха, что отражается на снижении качества их жизни и мер социальной защиты. Управлением социальной защиты населения муниципального образования город Новый Уренгой совместно с отделом городского здравоохранения были направлены предложения в департамент по труду и социальной защите населения и департамент здравоохранения Ямало-Ненецкого автономного округа по вопросу организации выездной службы сурдологического обслуживания. К сожалению, данное предложение не нашло своего отражения в проекте Концепции окружной целевой программы «Социальная поддержка инвалидов на 2011-2013 годы». Решение данного вопроса ожидается после подготовки специалиста врача - сурдолога ГУЗ «Салехардская окружная клиническая больница» в третьем квартале 2011 года.

Кроме того, в течение 2010 года депутатами прорабатывался вопрос об оплате проезда авиационным транспортом (экономический класс) гражданам, которым согласно медицинским показаниям противопоказано длительное передвижение к месту лечения и обратно. Результатом работы стало возмещение оплаты проезда авиационным транспортом (экономический класс) в 140 случаях. 

2010 год на территории Ямало-Ненецкого автономного округа был объявлен Годом ветеранов Великой Отечественной войны. Одним из видов адресной помощи данной категории граждан стало проведение ремонта жилых помещений ветеранов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, проживающих в муниципальном образовании город Новый Уренгой. В целях контроля качества за выполненными работами была создана комиссия, в состав которой вошли депутаты Городской Думы муниципального образования город Новый Уренгой. Всего в 2010 году было отремонтировано 29 жилых помещений ветеранов Великой Отечественной войны.

Не остались без внимания депутатов вопросы, касающиеся  жилищной политики. По муниципальной целевой программе «Доступное жилье» предоставлены социальные выплаты 21 семье. Для переселения граждан из ветхого, аварийного и непригодного для проживания жилищного фонда предоставлены жилищные субсидии 5 семьям. По окружной целевой программе «Жилище»  предоставлены социальные выплаты для приобретения (строительства) жилья 283 молодым семьям. Для переселения граждан из ветхого, аварийного и непригодного для проживания жилищного фонда предоставлены жилищные субсидии 53 семьям.

 Кроме того, на постоянном контроле у Городской Думы находятся вопросы строительства социально значимых для города объектов, таких как «Многофункциональный вокзал», социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Садко», «Многофункциональный спортивно-оздоровительный комплекс» и другие. В результате совместной работы Администрации города Новый Уренгой, депутатского корпуса с руководством округа и органом законодательной власти ЯНАО в настоящее время определены источники финансирования для завершения строительства данных объектов.  

Длительное время на контроле депутатов Городской Думы находился вопрос о завершении строительства объекта «Комплекс зданий ритуальных услуг» в городе Новый Уренгой. В связи со сложной экономической ситуацией прошлых лет, не удавалось завершить строительство данного объекта. В 2010 году объект сдан в эксплуатацию и начал функционировать.

В планах работы депутатского корпуса на 2011 год – осуществление дальнейшего совершенствования нормативно-правовой базы по вопросам организации местного самоуправления. Кроме того, на контроле депутатов будут находиться вопросы благоустройства городских территорий, улучшения работы жилищно-коммунального хозяйства, строительства жилья и объектов социально-культурного назначения на территории муниципального образования, а также вопросы социальной поддержки населения.
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