БИЙСК

В 2010 году Администрацией города в целях наиболее полного обеспечения и удовлетворения потребностей населения г. Бийска в пассажирских перевозках автобусами по муниципальной маршрутной сети, повышения безопасности дорожного движения, улучшения культуры и качества обслуживания пассажиров, развития здоровой конкуренции среди перевозчиков при предоставлении им равных возможностей для осуществления пассажирских перевозок на конкурсной основе, путем отбора наиболее квалифицированных маршрутных перевозчиков, имеющих подвижной состав, соответствующий по техническому состоянию и оборудованию виду перевозок проведен Конкурс на право осуществления пассажирских перевозок автобусами по муниципальной маршрутной сети г. Бийска, согласно которому отобрано 192 автобуса категории МЗ.
Кроме того, Администрацией города Бийска в 2010 году удалось не допустить выход на маршрутную сеть города перевозчиков не прошедших Конкурс, тем самым искоренить практику индивидуальных предпринимателей безнаказанности.
Для специалистов Администрации города интерес представляет:
- опыт автоматизированного обследования пассажиропотоков;

- опыт по внедрению социальных транспортных карт, действующих в автоматизированной системе оплаты проезда;

- опыт по созданию бескондукторной системы транспортного обслуживания;
- опыт выделения обособленных транспортных полос дорожного движения для общественного пассажирского транспорта.
В прошедшем году не удалось провести Конкурс на право осуществления пассажирских перевозок автобусами по муниципальной маршрутной сети г. Бийска среди автобусов категории М2.
В текущем году ставятся планы о проведении Конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автобусами по муниципальной маршрутной сети г. Бийска среди автобусов категории М2, а также организовать провоз льготной категории граждан по социальным транспортным картам (электронный проездной).
Передача опыта внедрения социальных транспортных карт, действующих в автоматизированной системе оплаты проезда.

Администрация города считает целесообразным проведение конференций по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем общественного транспорта.

По мнению Администрации города на конференции необходимо обсудить следующие вопросы:
- оснащение пассажироперевозящего автомобильного транспорта аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС. Меры и ответственность;
- создание условий для укрупнения хозяйствующих субъектов пассажирского транспорта в целях оптимизации работы пассажирского транспорта;
- создание условий прозрачного возмещения выпадающих доходов от провоза льготной категории граждан;
- внедрение единых социальных транспортных карт для обеспечения равной доступности льготной категории граждан на получение услуг пассажирского транспорта.
