УЛАН-УДЭ

Что наиболее значительно удалось сделать в области общественного транспорта и пассажирских перевозок в 2010 году

В 2010 г. была продолжена работа по оптимизации городской маршрутной сети на основании данных ЗАО «Научно-исследовательский и проектный институт территориального развития и транспортной инфраструктуры» (г. Санкт-Петербург).

По системе автоматизированного диспетчерского контроля на базе «ГЛОНАСС/GPS» удалось наладить работу по мониторингу муниципальных автобусов, работающих на социальных направлениях. Были проведены работы по выявлению и устранению неисправностей в бортовых спутниковых навигационных терминалах.

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особенно отметили

Говоря об успехах и достижениях коллег из других городов, хотелось бы отметить г. Новосибирск, успешно внедривший автоматизированную систему управления АСУ «Навигация», которая охватила практически весь пассажирский транспорт. Так же стоит отметить успешную установку информационных, электронных табло с изображением в реальном времени информации о прибытии транспорта на остановку для посадки пассажиров.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году

В прошедшем году наиболее остро встал вопрос по обновлению подвижного состава.

К сожалению, процесс обновления подвижного состава частными перевозчиками особенно по автобусам средней и большой вместимости проходит в малых объемах. В условиях финансового кризиса ожидать значительных темпов в 2011 г. не приходится.

Кроме того, кредитные организации фактически не идут на сотрудничество с частными перевозчиками.

В соответствии с Законом Республики Бурятия «Об автомобильном и городском и электрическом пассажирском транспорте в РБ» № 292 – II от 23.11.1999 г. обслуживание регулярных автобусных маршрутов общего пользования с 01.01.2013 г. должно осуществляться серийными автобусами отечественного и зарубежного производства, отвечающими по назначению, конструкции, внешнему и внутреннему оборудованию техническим требованиям к перевозкам пассажиров и имеющими соответствующую запись в паспорте транспортного средства в графе «Одобрение типа транспортного средства».

Учитывая, что в г. Улан-Удэ пассажирский транспорт по большей части представлен микроавтобусами корейского производства не имеющих одобрение типа транспортного средства, данный вопрос наиболее актуален для нашего региона.

Какие задачи стоят в 2011 году

Основными задачами развития и совершенствования транспортной системы города являются:

1. Совершенствование организации управления городским пассажирским транспортом, решение вопросов обеспечения вывоза населения.

2. Оснащение бортовыми спутниковыми навигационными терминалами всего пассажирского транспорта.

3. Повышение эффективности функционирования системы управления в области обеспечения безопасности дорожного движения.

4. Модернизация подвижного состава городского пассажирского транспорта.

5. Оптимизация маршрутной сети и автоматизированное диспетчерское сопровождение городского пассажирского транспорта.

6. Регулирование тарифной политики на рынке пассажирских перевозок города.

Укажите наиболее важные и актуальные вопросы, необходимые для обсуждения на конференции, проводимой АСДГ.

Предлагаю в рамках АСДГ рассмотреть вопрос по определению полномочий органов местного самоуправления по организации и контролю за перевозками пассажиров и багажа легковыми такси.

