НОВОСИБИРСК

Что наиболее значимое удалось сделать в 2010 году

1. В области земельных отношений.
Проводимая департаментом политика в сфере управления земельными ресурсами города Новосибирска в 2010 году была направлена с одной стороны на поддержку хозяйствующих субъектов, в первую очередь в строительной отрасли, в период сложной экономической ситуации, с другой - обеспечение полноты и своевременности поступлений средств от использования земельных ресурсов, в связи с чем были приняты следующие меры:
- на 2010 год было приостановлено действие нормы, предусматривающей увеличение размера арендной платы по действующим договорам аренды земельных участков, производимое ежегодно путем умножения на индекс инфляции (постановление администрации Новосибирской области от 21.01.2008 № 5-па);
- заключены 120 мировые соглашения, предусматривающие согласованный сторонами график оплаты существующей задолженности по арендной плате за землю;

- внесены изменения в порядок расчета арендной платы за землю, предусматривающие не применение повышающего коэффициента за превышение нормативного срока строительства при предоставлении земельных участков для жилищного строительства гражданам, пострадавшим от действия недобросовестных застройщиков (31 жилой дом).

Таким образом, по действующим договорам аренды земельных участков в 2010 году привлечено средств на 21 % больше, чем в предшествующем периоде. Всего поступление денежных средств от аренды и продажи земельных участков в бюджет города составило 1 855,8 млн. рублей, в бюджет области - 431,2 млн. рублей. Поступления от земельного налога - 2 579,4 млн. рублей.
2. В области управления муниципальным имуществом.
В 2010 году продолжена работа по выкупу муниципального имущества в соответствии с ФЗ № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства». В целях поддержки СМиСП сохранен заявительный порядок реализации указанного закона. Заключен 201 договор купли-продажи арендуемого имущества, что в 1,7 раз больше чем в 2009 году.
Всего в 2010 году по итогам приватизации был продан 261 объект недвижимости на общую сумму дохода в бюджет 2010 года 1 789,2 млн. руб. Фактические поступления доходов в 2,9 раза больше, чем в 2009 году.

В целях дальнейшего использования по прямому назначению муниципального имущества, требующего значительных капитальных вложений на ремонт и проведение необходимой реконструкции (объекты здравоохранения, социальной сферы), проведена работа по освоению новой для Новосибирска формы государственно-частного партнерства - концессионных соглашений. В 2010 году заключены концессионные соглашения по двум объектам здравоохранения и трем зданиям детских садов, предусматривающие привлечение инвестиции на сумму 162,0 млн. рублей с сохранением социально направленного назначения объектов.
Во исполнение ФЗ от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии субъектов малого и среднего предпринимательства в РФ», в рамках формирования фонда муниципального имущества для осуществления имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в 2010 году приняты решения Совета депутатов города Новосибирска:

- «О Порядке формирования, ведения и опубликования перечня имущества, находящегося в собственности города Новосибирска, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)»;

- «О Порядке предоставления в аренду имущества, находящегося в собственности города Новосибирска, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)».

В соответствии с данными решениями, мэрией города Новосибирска утверждается перечень имущества, находящегося в собственности города, свободного от прав третьих лиц (кроме имущественных прав субъектов малого и среднего бизнеса). Имущество, включенное в перечень, предоставляется во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе СМиСП и может быть использовано только по целевому назначению. Объекты, включенные в перечень, не подлежат отчуждению в частную собственность. Предоставление в аренду имущества будет проводиться на основании конкурсных процедур на срок до 10 лет. Внесение арендной платы предусматривает льготный порядок в соответствии с действующим законодательством.
Успехи и достижения коллег из других городов

В соответствии с земельным законодательством, департамент муниципального имущества и земельных отношений города Красноярска организовал за счет средств бюджета города постановку земельных участков, занятых многоквартирными домами, на государственный кадастровый учет, провел кадастровые и землеустроительные работы для оформления права собственности жильцов на земельные участки под жилыми домами. Передал в налоговые органы информацию для начисления земельного налога с указанием расчетов долей.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошлом году
Формирование земельных участков, освоение новых территорий с целью строительства на них жилых массивов обременено отсутствием технической возможности подключения объектов к сетям, либо сроки подключения к сетям возможны не ранее 2012-2015 гг., когда будут построены новые технические объекты. Данная проблема не позволяет увеличить темпы строительства жилья. При развитии уже застроенных территорий, величина обременении (стоимость сноса объектов, стоимость расселения жилых домов и др. затраты) зачастую превышают стоимость самих земельных участков по данным территориям.
Для начисления земельного налога в полном объеме необходимо взаимодействие с налоговыми органами по обмену информацией, с целью уточнения сведений о правообладателях земельных участков.
Какие задачи стоят в 2011 году

1. Обеспечение поступлений доходов в бюджет города от использования муниципального имущества и земельных ресурсов.
2. В целях регулирования земельных отношений планируется повысить эффективность муниципального контроля за использованием земельных участков, в том числе предоставленных для строительства.
3. В части повышения эффективности управления муниципальным имуществом планируется:
- продолжить работу, направленную на развитие муниципально-частного партнерства, обеспечить контроль за соблюдением условий заключенных концессионных соглашений;
- совместно с отраслевыми департаментами провести работу по оптимизации деятельности МУП и МУ, анализу эффективности использования закрепленного муниципального имущества. Сформировать перечень объектов (при получении согласия МУП и МУ), которые могут быть включены в состав имущества муниципальной казны и в дальнейшем предоставлены в аренду либо проданы в собственность путем проведения торгов.
- продолжить работу по узакониванию выявленной несанкционированной реконструкции объектов муниципальной собственности, с последующей регистрацией права муниципальной собственности.
Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем

Информационное наполнение базы данных показателями о деятельности муниципалитетов в области управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами городов Сибири и Дальнего Востока в целях обеспечения возможности оперативного получения данных.
Считаем, что проведение конференций помогает в решении проблем, позволяет обмениваться опытом по актуальным вопросам, а также обсудить принятие новых законопроектов. Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения:
- оптимизация взаимодействия налоговых органов, органов местного самоуправления и органов Росреестра по обмену информацией о земельных
участках, направленная на увеличение поступлении земельного налога;
- особенности образования земельных участков для эксплуатации линейных объектов;
- реализация Федерального закона № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Разработка и применение на практике регламентов муниципальных услуг и функции;
- разработка планов по привлечению инвестиций в рамках муниципально-частного партнерства - концессионных соглашений.
