ИРКУТСК

В 2010 году в области организационной работы администрацией города Иркутска были проведены следующие значимые мероприятия:
- Обеспечение подготовки и проведения 14 марта 2010 года выборов мэра города Иркутска и дополнительных выборов депутатов Законодательного Собрания Иркутской области первого созыва по одномандатным избирательным округам №№ 2, 3 на территории города Иркутска;

- Оказание содействия органам статистики в подготовке и проведению на территории города Иркутска Всероссийской переписи населения 2010 года;

- Реализация образовательного проекта для населения «Школа активных граждан», где участникам сообщалось о различных городских мероприятиях, о направлениях городской политики, организовывались встречи с депутатами Думы города Иркутска по вопросам ЖКХ, участия населения в осуществлении местного самоуправления;

- Разработка и реализация совместно с Общественной палатой города Иркутска проектов «Дорогам Иркутска – безопасность и общественный контроль», «Активизация общественного мнения иркутян в части поддержки безопасности пассажирских перевозок общественным транспортом в г. Иркутске», «Безбарьерный Иркутск»;

- Организация своевременного вручения юбилейных медалей «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.» и представления отчетов о врученных юбилейных медалях, списков граждан города Иркутска, награжденных юбилейной медалью на утверждение Губернатору Иркутской области
и иные мероприятия в области организационной работы.
Основные задачи в области организационной работы, стоящие в 2011 году:

- Организационная работа по подготовке и проведению на территории города Иркутска выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, обеспечение содействия избирательным комиссиям в реализации их полномочий;
- Проведение организационных мероприятий по подготовке празднования 350-летия города Иркутска;

- Координационная работа по развитию сотрудничества органов местного самоуправления города Иркутска с объединениями муниципальных образований, действующими в Российской Федерации, повышению авторитета органов местного самоуправления города Иркутска в Иркутской области и Российской Федерации, в том числе проведение в городе Иркутске заседания секции «Организационной и кадровой работы органов местного самоуправления» АСДГ, конференции Международной Ассамблеи столиц и крупных городов, Байкальского экономического форума.

Оказание помощи АСДГ муниципальным образованиям возможно путем выработки методических рекомендаций, проведения совещаний и конференций по обсуждению актуальных вопросов.
Считаем целесообразным проведением конференции АСДГ по следующим вопросам:

- Опыт реализации Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;

- О вопросах реализации поправки к пункту 14 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, внесенной в соответствии с Федеральным законом от 29.11.2010 № 313-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» (вступает в силу с 01.01.2012 года);

- Проблемы реализации Федерального закона от 08.05.2010 № 83-фз «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» и пути их решения.
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