САЛЕХАРД

Что наиболее значительное удалось сделать в области работы Администрации муниципального образования город Салехард в 2010 году

Основные направления деятельности Администрации в 2010 году и планах на 2011 год:

- реализация полномочий органов исполнительной власти в соответствии с Федеральным Законом 131-ФЗ;

- обеспечение достойного уровня жизни горожан;

- дальнейшее развитие социальных отраслей – культуры, образования, социальной поддержки населения;

- реализация реформы в сфере ЖКХ, административной реформы, Федерального Закона, вступившего в действие с 2011 года, № 83-ФЗ о совершенствовании правового положения муниципальных учреждений;

- обеспечение прозрачности и повышения эффективности бюджетных расходов;

- повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления.

Статистические данные. Основная доля производства – более 73 % - приходится на муниципальное предприятие «Салехардэнерго».

Всего работающего населения в нашем городе 21 тыс. 700 чел. Большая доля работников приходится на управление – 29 %, образование – 12 %, здравоохранение – 11 %, промышленность – 10 %. На долю строительства приходится всего 1,4 %.

Среднемесячная заработная плата по городу составила 49 тыс. руб. Особенность города Салехарда в том, что являясь столицей округа, в городе трудятся как муниципальные служащие – работники нашей Администрации, так и работники Правительства автономного округа, которые также учитываются в статистических данных, соответственно, учитывается и их заработная плата. Именно работники органов власти и банков имеют доходы значительно выше средних по городу.

Важные направления деятельности Администрации в прошлом году, повлиявшие на качество жизни населения города. 

В 2010 году введено в эксплуатацию 39,5 тыс. кв. метров жилья – квартал Ямальский, ул. Комсомольская, Совхозная, 36 домов индивидуального жилищного строительства.

Построен 31 объект производственного и социального назначения – детский сад по ул. Ямальской, Парк Победы. На днях будет открытие многофункционального центра государственных и муниципальных услуг по ул. Броднева.

Перспективное строительство – квартал Ямальский, квартал 25 по ул. Республики, застройка ул. Павлова.

В 2011 году планируется ввести для жителей города около 10 тыс. кв. м жилья.

Основная задача, определенная Губернатором Ямало-Ненецкого автономного округа на ближайшую перспективу – переселение из ветхого и аварийного жилфонда. В 2010 году на эти цели поступило окружных средств 87, 7 млн. руб., 27 млн. руб. – средства местного бюджета.

14 домов, непригодных для проживания, отселено. Предоставлена 41 квартира площадью более 1700 кв. м.

Поддержка молодых семей в целях приобретения жилья проводилась в рамках окружной целевой программы – 97 млн. руб. окружного бюджета, 4,9 млн. руб. - местный бюджет.

На решение вопросов местного значения для приобретения жилья городу выделено 198 млн. руб., за счет которых приобретено 46 квартир очередникам, для переселения из ветхого аварийного жилья и 2 квартиры предоставлено по служебному найму.

Жилищно-коммунальное хозяйство – одна из самых важных отраслей города. Одним из показателей эффективности деятельности органов власти сегодня является количество домов, входящих в ТСЖ. Сегодня на капитальный ремонт жилого фонда нам выделены окружные средства в размере 23 млн. руб. и дополнительно будет выделено 50 млн. руб. при условии, что еще 92 дома будут организованы в ТСЖ.

Значительной в прошлом году была финансовая поддержка малого и среднего предпринимательства в рамках федеральной и окружной целевых программ – 4,6 млн. руб. На открытие собственного дела освоено 920 тыс. рублей, получили поддержку 11 предпринимателей, субсидии на лизинг оборудования – 3,7 млн. руб.

Для развития предпринимательства на территории города в 2010 году реализована муниципальная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город Салехард на 2008-2010 годы», предусматривающая конкурсы по финансовой поддержке субъектов МСП.

Финансовая поддержка была реализована по трем направлениям:

- предоставление субсидий в виде грантов начинающим малым предприятиям на создание собственного дела. По данному направлению бала оказана поддержка 12 субъектам МСП на общую сумму 3695 тыс. рублей;

- субсидирование субъектам малого и среднего предпринимательства уплаты первого взноса при заключении договора лизинга оборудования. По данному направлению бала оказана поддержка 1 субъекту МСП на общую сумму 919,51 тыс. рублей;

- предоставление субсидий в виде целевых грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на уплату первого взноса при заключении договора лизинга оборудования. Данное направление не нашло популярность у начинающего предпринимательства ввиду сложности получения лизинга.
В течение года было проведено 4 конкурса с участием представителей потребительского рынка. Это конкурс «Лучший предприниматель года», «Лучшее летнее кафе», «Лучшая торговая палатка», «Лучшее новогоднее оформление предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживании».

Информирование населения о реформе местного самоуправления осуществляется через муниципальные средства массовой информации – городскую общественно-политическую газету «Полярный круг», телевидение и радио «Северный ветер». Через городские средства массовой информации население регулярно информируется о личных приемах руководителей органов местного самоуправления.

В целях обеспечения прозрачности деятельности органов местного самоуправления по осуществлению закупок продукции (товаров, работ, услуг) для муниципальных нужд в городской общественно-политической газете «Полярный круг» открыта рубрика «Муниципальный заказ», в которой публикуется информация о проведении и итогах открытых аукционов и конкурсов.

В целях реализации принципа открытости в соответствии с требованиями Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и обеспечения доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления создан официальный Интернет-сайт муниципального образования город Салехард www.salekhard.org.

В соответствии с положениями Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» официальный Интернет-сайт муниципального образования город Салехард информирует население о текущей деятельности органов местного самоуправления (новостной блок), обеспечивает доступ к общественно значимой информации (правовые акты, принятые Администрацией города, решения Городской Думы города Салехарда, информация об услугах в сфере социального обеспечения и др.), способствует вовлечению граждан в процесс обсуждения проектов решений и осуществлению контроля за их реализацией.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в 2010 году

Эффективность деятельности органов местного самоуправления, оцениваемая в соответствии с Указом Президента № 607 по всем направлениям деятельности, выражается в неэффективных расходах, определенных по методике Правительства России. Основная составляющая неэффективных расходов – расходы бюджета на возмещение затрат предприятиям ЖКХ как разницы в тарифах за население города – 825 млн. руб. такой проблемы нет в тех муниципальных образованиях, где оплата ЖКУ осуществляется жителями в размере 100 % себестоимости услуг. В Салехарде о 100 %-ном возмещении затрат населением говорить преждевременно, тем не менее методика оценки эффективности расходов местных бюджетов относит данные затраты к неэффективным. Правительство автономного округа решает данный вопрос на уровне Министерства регионального развития и Представительства Президента в УрФО.

В то же время, неэффективные расходы в сфере образования в Салехарде одни из наименьших по автономному округу. По итогам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления департамент образования города получил грант в размере 3 млн. рублей, которые пойдут на осуществление противопожарных мероприятий и техническое оснащение школ. Дальнейшая работа в снижении неэффективных расходов в образовании проводится. Утвержден план мероприятий по снижению таких расходов на 2010-2011 учебный год.

Администрация муниципального образования город Салехард провела конкурс по финансовой поддержке «Предоставление субсидий в виде целевых грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на уплату первого взноса при заключении договора лизинга оборудования». Была подана одна заявка. Конкурсная комиссия отказала в допуске к дальнейшему участию в конкурсной отборе претенденту, подавшему данную заявку по причине не соответствия требованиям конкурсной документации. Низкая активность представителей малого и среднего бизнеса по данному направлению поддержки объясняется отсутствием на территории муниципального образования лизинговых компаний, сложностью заключения договоров лизинга и длительным периодом поставки оборудования из других регионов.

Какие задачи стоят в 2011 году

В 2010 г. началась реализация Федерального закона 83-ФЗ об изменении типов бюджетных учреждений. При этом изменяется не только тип, но и вся финансово-хозяйственная деятельность учреждений.

Постановление Администрации утвержден график изменения типа бюджетных учреждений города.

Основная часть учреждений будет бюджетными нового типа, 11 учреждений в течение года станут автономными. С руководителями этих учреждений систематически проводится разъяснительная и организационная работа.

В 1 квартале должны завершить организационные и юридические процедуры учреждения, изменяющие правовую форму на казенные. Такие, как реабилитационный центр «Доверие», аварийно-спасательная служба, станция скорой помощи. С 1 января создано новое казенное учреждение «Производственно-техническое управление», объединившее в своей структуре всех водителей, обслуживающих подразделения Администрации.

Во 2 квартале начнется изменение типа отдельных учреждений на автономные, и работа эта будет продолжена до конца 2011 года. Который законом определен как переходный период. Автономными станут учреждения образования, культуры и спорта.

Перечень предлагаемых к реализации мероприятий в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город Салехард на 2011-2013 годы».

"Совершенствование нормативной правовой базы в сфере развития малого и среднего предпринимательства".

В рамках реализации данного направления планируется разработка проектов нормативных правовых актов муниципального образования город Салехард, направленных на поддержку и развитие малого и среднего предпринимательства;

Мероприятие призвано усовершенствовать имеющуюся и разработать новую нормативную правовую базу муниципального образования город Салехард.

«Имущественная и налоговая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства»

В рамках реализации данного направления планируется:

- разработка проектов нормативных актов муниципального образования город Салехард;

- предоставление помощи субъектам малого и среднего предпринимательства, являющихся арендаторами имущества казны муниципального образования город Салехард, путем снижения размера арендной платы за счет введения льготы в виде 25 процентов скидки от размера месячной платы;

- уменьшение размера годовой арендной платы за землю субъектам малого и среднего предпринимательства - в отношении земельных участков, предоставленных в аренду для размещения и строительства объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания, производственных и административных зданий, строений, сооружений промышленности, коммунального хозяйства, материально-технического, продовольственного снабжения, сбыта и заготовок.

"Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства".

Нехватка и недоступность финансовых ресурсов для субъектов малого и среднего предпринимательства является основной проблемой, сдерживающей темпы развития данного сектора экономики.

Приоритетными направлениями финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства станут:

А). Содействие развитию лизинга оборудования субъектами малого и среднего предпринимательства. Мероприятия, направленные на развитие лизинга оборудования субъектами малого и среднего предпринимательства, будут реализованы по следующим направлениям:

- субсидирование субъектам малого и среднего предпринимательства уплаты первого взноса при заключении договора лизинга оборудования;

- предоставление целевых грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного дела - субсидий вновь зарегистрированным и действующим на момент принятия решения о предоставлении субсидии менее 1 года индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам на безвозмездной и безвозвратной основе на условиях долевого финансирования целевых расходов на уплату первого взноса при заключении договора лизинга оборудования в размере, не превышающем 1,0 млн. рублей на одного получателя.

Б). Предоставление субсидий в виде грантов начинающим малым предприятиям на создание собственного дела.

Гранты начинающим малым предприятиям на создание собственного дела - субсидии индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам - производителям товаров, работ, услуг будут предоставляться на безвозмездной и безвозвратной основе на условиях долевого финансирования целевых расходов по регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя, расходов, связанных с началом предпринимательской деятельности, выплат по передаче прав на франшизу (паушальный взнос).

Основными условиями их предоставления станут:

- направление грантов вновь зарегистрированным и действующим менее 1 года малым предприятиям, включая крестьянские (фермерские) хозяйства и потребительские кооперативы (заявители);

- приоритетное право для получения грантов получат учредители малых предприятий (индивидуальных предпринимателей), зарегистрированные безработные, работники, находящиеся под угрозой массового увольнения (установление неполного рабочего времени, временная приостановка работ, предоставление отпуска без сохранения заработной платы, мероприятия по высвобождению работников), работники градообразующих предприятий;

- предельная стоимость одного гранта составит 300 тыс. рублей на одного получателя поддержки - физического лица;

- предоставление грантов после прохождения претендентом краткосрочного обучения и при наличии бизнес-проекта, оцениваемого специально созданной для этих целей комиссией с участием представителей некоммерческих организаций предпринимателей;

В). Субсидирование затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с реализацией программ по энергосбережению, включая затраты на приобретение и внедрение инновационных технологий, оборудования и материалов.

Раздел включает следующее мероприятие - содействие повышению энергоэффективности производства субъектов малого и среднего предпринимательства. В рамках данного мероприятия будет произведено субсидирование затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с реализацией программ по энергосбережению, включая затраты на приобретение и внедрение инновационных технологий, оборудования и материалов. Мероприятие будет способствовать энергоэффективности производства и повышению конкурентоспособности малых и средних предприятий за счет применения технологий энергосбережения.

Мероприятия Программы носят постоянный по времени её реализации характер и призваны наращивать темпы развития малого и среднего предпринимательства в социально значимых отраслях экономики муниципального образования.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем

Администрация муниципального образования города Салехард была заинтересована в оперативной информации и материалах в области развития и поддержке малого и среднего предпринимательства в определенных сферах:

1. Производственной (инжиниринг, лизинг, ремонт оборудования и др.).

2. Распределительной (торговля, транспорт, связь).

3. Профессиональной (банки, страховые, финансовые, консультационные, рекламные и другие фирмы).

4. Потребительской (услуги, связанные с домашним хозяйством и времяпровождением).

5. Общественной (ТВ, радио, образование, культура).

Проведение конференций, позволит нам проанализировать результат встреч и применить на практике самые продуктивные и экономически обоснованные достижения других регионов в области поддержки малого и среднего предпринимательства.

1. Принятие нормативно правовых документов, обеспечивающих возможность органам местного самоуправления получать информацию о субъектах малого и среднего бизнеса.

2. Обсуждение влияния Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации ,Фонд социального страхования Российской Федерации , Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования» на предпринимательскую среду, провести оценку возможных выпадающих доходов из бюджета муниципальных образований в связи с его реализацией.

3. Создание условий, обеспечивающие обязательное обучение начинающих предпринимателей, используя примеры успешной практики.

