БЛАГОВЕЩЕНСК

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Стратегическими целями, определяющими деятельность муниципального здравоохранения города Благовещенска на 2010 год, явились улучшение демографической ситуации, повышение качества и доступности медицинской помощи, лекарственного обеспечения, обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия. 

В течение 2010 года структура муниципального здравоохранения была представлена двумя стационарами, оказывающими медицинскую помощь взрослому и детскому населению города с общим коечным фондом 1200 коек, сетью амбулаторно-поликлинических учреждений, в том числе: 6 – обслуживающих взрослое, 5 – детское население города, станцией скорой медицинской помощи. Стационарозамещающие технологии в виде коек дневного пребывания развернуты на базах всех поликлиник, обслуживающих взрослое население – 123, в отделении восстановительного лечения МУЗ ДГКБ – 20, а также в МУЗ ГКБ – 40, стационаре  МУЗ ДГКБ – 90. Кроме того, в структуру муниципального здравоохранения входят 20 врачебных и фельдшерских здравпунктов, 11 кабинетов врачей общей практики, 89 медицинских кабинетов в МОУ СОШ, ДОУ и средних учебных заведениях. 

В рамках реализации мероприятий долгосрочной целевой программы «Развитие муниципальной системы здравоохранения города Благовещенска на 2009 – 2011 год», «Концепции развития муниципального здравоохранения города Благовещенска на 2006 – 2010 годы», в течение 2010 года проведена реорганизация коечного фонда и отчасти структуры МУЗ «Городская клиническая больница». На 01.01.2011 сокращено 120 коек, из них 100 - круглосуточного пребывания. Отделения неврологии, кардиологии сконцентрированы на базе корпуса № 1, упразднено амбулаторное звено службы родовспоможения, наблюдение беременных передано территориальным женским консультациям, перинатальный центр реорганизован в родильный дом.

В течение 2010 года во всех ЛПУ проведены мероприятия по укреплению и совершенствованию материально-технической базы. Во исполнение Распоряжения Губернатора области от 08.12.2009 № 363 (в редакции от 18.02.2010 № 43-р) на базе корпуса № 1 МУЗ «Городская клиническая больница» введены в действие первичные сосудистые отделения (ПСО), в том числе отделение неотложной кардиологии на 30 коек с блоком интенсивной терапии на 6 коек и отделение для лечения больных с ОНМК – на 30 коек с блоком интенсивной терапии на 6 коек.

В рамках программы «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья на 2008-2013 гг.» продолжено строительство хирургического блока на 300 коек. Завершен ремонт физиотерапевтического отделения  МУЗ «Городская поликлиника № 1», неврологического отделения МУЗ «Детская городская больница» и других подразделений стационаров и поликлиник. 

Успешно функционируют  отделение амбулаторной хирургии на базе дневного стационара МУЗ «Городская поликлиника № 1», «Центр здоровья», МУЗ «Городская поликлиника № 2», задачей которого являются формирование здорового образа жизни, профилактика и выявление заболеваний на ранних стадиях.

Финансирование муниципального здравоохранения 

Расходы бюджетов всех уровней на обеспечение деятельности муниципальных лечебно-профилактических учреждений в 2010 году исполнены в общей сумме 1596,8 млн. руб. (2009 – 1 551,7 млн. руб.), или 90,3 % от годовых назначений, что на 3 % больше в сравнении с 2009 годом. Расходные обязательства города Благовещенска исполнены в сумме 472,3 млн. руб., или 99,5 % от утвержденных назначений; расходные обязательства, исполняемые за счет средств обязательного медицинского страхования – 947,0 млн. руб., или 92,9 % от плана. Исполнение за счет средств, полученных от приносящей доход деятельности, составило 88,6 млн. руб. или 92,3 % от плановых назначений. Исполнение за счет средств, полученных в рамках национального проекта «Здоровье» составило 89,8 %, или 88,9 млн. руб. 

На 100 % профинансированы: 

— обеспечение льготными медикаментами отдельных категорий граждан – 8,7 млн. руб.; 

— реализация городской целевой программы «Развитие муниципальной системы здравоохранения города Благовещенска» – 10,5 млн. руб.

Проведение ремонтных работ в лечебно-профилактических учреждениях города  профинансировано на 57,0 млн. руб. (2009 - 33,4 млн. руб.), в том числе из средств городского бюджета – 38,2 млн. руб. На приобретение оборудования направлено 32 млн. руб., в том числе из средств городского бюджета – 9,8 млн. руб. На приобретение автотранспорта (реанимобиль класса С) из городского бюджета в 2010 году направлено 1,6 млн. руб..

Основные статистические параметры

Кадры

В 2010 году в системе муниципального здравоохранения трудилось 4541 человек, которые обеспечивали деятельность 5940,5 штатных единиц. В целом показатель укомплектованности составил 93,4 %; коэффициент совместительства – 1,28. Укомплектованность участковой сети – 100 %. Показатель обеспеченности врачами на 10 тыс. населения – 46,3 (2009 г. – 49,8), обеспеченность средним медицинским персоналом уменьшилась – 76,5 (2009 – 77,5). Сохраняется недостаток в узких специалистах - кардиологах, анестезиологах, пульмонологах, неврологах, ревматологах, эндокринологах, медицинских сестрах. 

В рамках программы «Развитие муниципальной системы  здравоохранения города Благовещенска на 2009-2011 годы» на базе ДВГМУ города Хабаровска продолжают обучение 10 стоматологов.

В течение 2010 года прошли обучение 474 специалиста – 133,3 % от плана. На базе ГОУ ВПО «АГМА» Минздравсоцразвития – 150 врачей, на центральных базах – 70 врачей. 254 средних медицинских работника (107,6 %) прошли усовершенствование, из них 4 – на центральных базах, остальные - на базе ГОУ СПО «АМК».

Показатели деятельности ЛПУ 

Численность населения города Благовещенска по состоянию на 01.01.2010 г. составляла 211,6 тыс. человек. За последние три года наблюдается снижение численности населения города на 0,2 %. Отмечается увеличение средней продолжительности жизни населения города Благовещенска — с 68 лет до 68,9 лет (1,3 %), в том числе: средняя продолжительность жизни мужчин – 62,7 лет, женского населения – 74,7 лет.

В 2010 году количество посещений в амбулаторно-поликлинические  учреждения города увеличилось на 1,9 %. При нормативе 9,5 посещений на 1 жителя в год, показатель составил 11,7 (2009 гг. – 10,9). Общий объем муниципального заказа выполнен на 99,6 % (2009 г. – 99,5 %), в том числе по ОМС – 98,3 % (2009 г. – 100,3 %). 

Обеспеченность медицинской помощью взрослого населения города за  2010 год – 0,57 (норматив – 1,1), причины: неукомплектованность ревматологами, отоларингологами, гастроэнтерологами, пульмонологами, хирургами, временная нетрудоспособность, учеба, отпуск. Улучшилась обеспеченность стоматологической помощью взрослого населения города – 0,52 (2009 г. – 0,44, норматив – 2,0).

План использования коечного фонда выполнен на 115 % (2009 – 111,7 %), по пролеченным больным – на 109 % (2009 – 104,1 %). Количество пролеченных лиц в круглосуточном стационаре увеличилось на 0,6 % – 33637 человек. 

Средняя занятость койки – 322,4 дня (2009 – 332,3), средняя длительность пребывания на койке одного больного сократилась на 0,4 дня и составила 10,6 (2009 – 11,0), оборот койки – 30,5 (2009 – 30,1). 

В поликлиниках города развернуто 123 койки дневного стационара для обслуживания взрослого населения. Количество госпитализированных в дневные стационары поликлиник увеличилось на 3,7 %, средний койко-день составил – 8,9, рост занятости койки на 8 %, оборота - на 4,7 %. 

Хирургическая активность в стационарах города возросла на 2,5 % по сравнению с 2009 г. и составила – 67,1 %. При этом число экстренных операций сократилось на 5,6 % за счет снижения числа вмешательств по поводу ОКН, острого аппендицита, желудочно-кишечных кровотечений. Больничная летальность на круглосуточных койках в целом – 1,9 % (2009 – 2,0 %). 

Объемы профилактической работы 

В рамках дополнительной диспансеризации осмотрено 7824 человека – 103,5 %. от плана года.

Благодаря проведенной иммунизации населения, отмечается снижение заболеваемости вирусным гепатитом «В» у взрослых на 25,2 %, гриппом – в 11,8 раза. Среди детей в течение трех лет не регистрировались случаи дифтерии, полиомиелита, гепатита «В».

Полнота охвата диспансерным наблюдением составила в 2010 году 93,4 %, это и уровень 2009 г. Противорецидивное лечение получили 90,3 % (2009 г. – 92,3 %), санаторно-курортное лечение – 63,4 % от числа нуждавшихся (2009 г. – 58,7 %). Флюорографическим обследованием было охвачено  146 029 человек – 86,3 % от числа подлежавших (2009 г. – 82,5 %). Охват населения периодическими осмотрами составил в 2010 году – 98,5 % (2009 г. – 93,6 %).

В «Центре здоровья», организованном с 07.12.2009, в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» на базе МУЗ «Городская  поликлиника № 2» для населения г. Благовещенска и Благовещенского района, за 2010 год  принято 9686 пациентов, из них  работающих – 65,2 %; детей – 6,2 %; студентов и учащихся – 20,8 %. Осмотрено при выездной форме работы 2162 человека. 41,3 % осмотренных имели хронические заболевания, с патологией – 5,9 %. Всем обратившимся в «Центр здоровья» разработана индивидуальная программа по ведению здорового образа жизни.

Программа родовых сертификатов позволила значительно улучшить качество медицинской помощи беременным женщинам. Все подразделения городского родильного дома, женских консультаций оснащены лабораторным, диагностическим, дыхательным и следящим оборудованием. Ранняя явка на учет увеличилась на 2 % и составляет 80,7 %. Улучшились качественные и количественные показатели ультразвукового обследования беременных и плодов в скрининговые сроки: I скрининг – 87 % (увеличение на 2,8 %); II скрининг стабильно – 94 %, III скрининг – 90 % (увеличение на 1 %). Пренатальным скринингом охвачено 85 % беременных. В рамках неонатального скрининга обследовано 2810 новорожденных. За средства, полученные по родовым сертификатам, приобретено оборудование на сумму 9370,0 тыс. рублей.

По наблюдению за детьми первого года жизни по талону № 3.1 № 3.2 родового сертификата получена сумма 510467,0 тыс. рублей.

Нуждались в 2010 году в оказании ВМП 411 человек, из них дети – 111, направлено в клиники – 251, получили ВМП – 209 – 51 %, из них дети – 58. Увеличение уровня обеспечения ВМП составило 6,7 %. 

Основные показатели здоровья 

Оценка деятельности системы здравоохранения отражается в главных показателях здоровья населения. С 2004 года в городе Благовещенске отмечается положительная тенденция превышения рождаемости над смертностью. В 2010 году показатель естественного прироста населения составил (+) 5,78, рождаемость – 16,3 промилле.

Уровень общей заболеваемости (взрослое и детское население) за счет проведения диспансеризации и УМО, роста ОРВИ увеличилась на 3,8 % и составила 2230,5 на 1000 населения (2009 г. – 2149,2). Показатель первичной заболеваемости – 1050,0 на 1000 населения – рост на 3,2 % (2009 г – 1017,7).

В структуре заболеваемости, по-прежнему, лидирующее положение занимают заболевания органов кровообращения – 23,5 % (2009 - 24,0 %), рост показателя – на 3,7 %. Онкологическая заболеваемость снизилась на 1,1 % – 354,7 на 100 тыс. населения  (2009 – 358,8). Удельный вес активно выявленных – 11,2 % (2009 – 10,2 %), Удельный вес больных с IV стадией заболевания снизился до 25,4 % (2009 г. – 27,0 %). 

Среди социально-значимых заболеваний у взрослых отмечается  снижение заболеваемости сифилисом на 18,6 %; гонореей – на 25,3 %, алкоголизмом – на 2,8 %, туберкулезом – на 1,3 %. 

Количество случаев временной нетрудоспособности на 100 работающих  уменьшилось на 2,5 %, в днях – на 2,3 %, при увеличении средней продолжительности пребывания на больничном листке на 0,2 %. Отмечается снижение общего показателя первичного выхода на инвалидность на 9,3 % , в том числе среди лиц трудоспособного возраста – снижение показателя первичного выхода на инвалидность на 14 %. 

Общая смертность составила 10,52 на 1000 населения, ниже прошлогоднего уровня на 0,16 %. Преждевременная смертность составляет 32,3 % от общей.

В течение 2-х лет на территории города не допущено случаев материнской смертности. 

Выводы:

По результатам деятельности отрасли в 2010 году отмечаются позитивные сдвиги в организации оказания медицинской помощи населению города Благовещенска. Благодаря налаженной преемственности в работе ЛПУ, активной работе, проводимой медицинскими работниками в рамках национального проекта «Здоровье», выполнения мероприятий по охране материнства и детства, активизации санитарно-просветительной работы среди населения города всех возрастов, удалось улучшить основные показатели здоровья населения – имеет место рост рождаемости, прогрессивно снижаются показатели первичного выхода на инвалидность, смертности населения. 

Существенно улучшена материально-техническая база учреждений здравоохранения, активно ведутся строительство, капитальные и текущие ремонты, открываются вновь созданные подразделения, приобретается современное программное обеспечение деятельности, оборудование, пополнен автомобильный парк ЛПУ. Все городские ЛПУ приняли активное участие в подготовке программы модернизации здравоохранения Амурской области в части, касающейся города Благовещенска.

Проведена оптимизация коечного фонда стационара, улучшилась организация деятельности подразделений на догоспитальном этапе. 

Качественно подготовленная и своевременно проведенная иммунизация населения города от ОРВИ, четкий алгоритм действий всех подразделений и служб муниципального здравоохранения, своевременное введение ограничительных мероприятий позволили предотвратить распространение ОРВИ на территории города; обеспечить госпитализацию и  качество лечения больных в период подъема заболеваемости пневмонией.

В течение года активно внедрялись новые методы диагностики и лечения, возрос профессиональный уровень медицинских работников.

Приоритетными целями развития здравоохранения на 2011 год являются: 

— реализация мероприятий областной программы модернизации здравоохранения в части, касающейся ЛПУ города Благовещенска, долгосрочной целевой программы «Развитие муниципальной системы здравоохранения города Благовещенска на 2009 - 2011 год»; 

— совершенствование структуры и деятельности системы в целом, лечебно-диагностического процесса ЛПУ; 

— рост профессионального уровня кадрового и научного потенциала.

Задачи:

1. Укрепление материально-технической базы ЛПУ (строительство новых, реконструкция и ремонт эксплуатируемых объектов муниципального здравоохранения, оснащение оборудованием).

2. Эффективное и рациональное использование финансовых средств.

3. Укрепление и развитие отраслевого научного потенциала, внедрение в практику новейших технологий. 

4. Дальнейшее развитие амбулаторно-поликлинической службы. 

5. Оптимизация деятельности стационарной службы в соответствии со  стандартами качества оказания медицинской помощи. 

6. Совершенствование службы скорой и неотложной медицинской помощи.

7. Обеспечение доступности и качества медицинской помощи на основе реализации приоритетного национального проекта «Здоровье». 

8. Выполнение территориальной программы государственных гарантий по оказанию населению бесплатной медицинской помощи.

9. Совершенствование медицинской помощи матерям и детям.

10. Улучшение основных показателей здоровья населения. 

11. Внедрение современных информационных технологий в работу амбулаторного и стационарного звеньев муниципального здравоохранения.

12. Развитие сектора платных услуг.

ОБРАЗОВАНИЕ

Что наиболее значительное удалось сделать в области образования в 2010 году

1. Организовано дополнительно 438 мест в 11 детских садах за счет использования ранее перепрофилированных помещений, в 33 дошкольных учреждениях дополнительно открыто 4 группы кратковременного пребывания, 14 групп выходного дня, 18 групп продленного дня, 2 группы с ночным пребыванием детей. На базе четырех общеобразовательных школ открыты филиалы четырех детских садов (№ 1, 32, 36, 58), что позволило дополнительно охватить дошкольным образованием 172 ребенка. 

2. В целях выравнивания стартовых возможностей детей из разных социальных групп и слоев населения, не посещающих дошкольные учреждения, на базе 10 детских садов, 18 общеобразовательных школ и МУДО Центра эстетического воспитания детей организована предшкольная подготовка. Всего предшкольным образованием охвачено более 600 дошкольников, в том числе 40 не посещающих детские дошкольные учреждения.

3. Все школы создали свои сайты, что делает систему образования более открытой для учащихся, родителей, общественности.

4. В городе 6 школ (21 %) с углубленным изучением иностранных языков, в которых ученикам предоставляется право, изучать 2 иностранных языка по программам повышенного уровня. В отчетный период осуществлялся обмен делегациями школьников МОУ СОШ № 14 с учениками города Хэй-Хэ (КНР).

5. В соответствии с концепцией профильного образования в текущем учебном году предпрофильная подготовка организована во всех общеобразовательных учреждениях, в том числе в МОУ СОШ № 6, 10, 22, МОУ ООШ № 18 посредством сетевого взаимодействия с учреждениями дополнительного и начального профессионального образования. 

6. Во всех школах имеются органы ученического управления, развивается детское движение, активно работает детская городская организация «СМиД». Более 70 % учащихся заняты в системе дополнительного образования (в прошлом году – 65 %).

7. Специалистами управления ФСКН по Амурской области проведен Всероссийский Интернет-урок антинаркотической направленности «Имею право знать!» (на базе десяти общеобразовательных учреждений: МОУ СОШ № 2, 5, 6, 10, 12, 16, 22, 26, 27, 28).

8. Впервые в управлении образования города была создана комиссия, которая рассматривала вопросы по приему, регистрации и учету заявок, предоставленных от руководителей организаций и предприятий, согласно утвержденному положению по обеспечению отдыха детей в каникулярное время. На организацию летней оздоровительной кампании были выделены средства: из областного бюджета – 20 млн. 612 тыс. руб. (на организацию летней оздоровительной кампании в загородных лагерях и лагерях отдыха школьников с дневным пребыванием); из городского бюджета – 2 млн. 376 тысяч рублей (в 2009 г. – 2млн. 930 тысяч рублей), которые израсходованы в полном объеме, в том числе 1291,1 тыс. руб. - на оздоровление детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
9. По результатам предметных олимпиад в 2010 году на региональном этапе олимпиады победителями стали 17 школьников Благовещенска, призерами – 23 в 12 предметных областях.

10. 20 % школ внедряют современную систему управления и обучения Net-школа, которая в перспективе позволит сформировать единую информационно-образовательную среду города и создаст условия для перехода к новому качеству образования.

11. Все школы переведены на нормативное подушевое финансирование. Введение норматива финансовых затрат позволило формировать бюджет учреждений образования, определять объективные потребности в финансовых средствах и оптимизировать затраты, обеспечивать прозрачность при формировании и прохождении финансовых потоков в сфере образования, создать стимулы к снижению затрат. Всем учреждениям образования открыты счета для учёта операций со средствами, полученными от предпринимателей и иной приносящей доход деятельности. 

12. Во всех общеобразовательных учреждениях действуют Управляющие советы. В 38 МДОУ – родительские комитеты, в 3х – Попечительские советы. В автономных учреждениях сформированы два Наблюдательных совета, имеющие широкие полномочия в управлении учреждением. В рамках реализации Приоритетного национального проекта «Образование» проведены публичные отчёты руководителей всех школ. 
13. Для развития кадрового потенциала отрасли проведены следующие мероприятия:

— для 100 % руководителей общеобразовательных учреждений установлена персональная надбавка согласно критериям оценки деятельности руководителя; 

— проведен городской конкурс на грантовые поощрения среди педагогов образовательных учреждений города. 9 воспитателей детских садов, 15 педагогов школ и 1 педагог дополнительного образования получили премию города Благовещенска молодому педагогу на общую сумму 250 тыс. рублей. 10 педагогов общеобразовательных учреждений получили  премии в рамках «Года учителя» главы администрации г. Благовещенска  в размере 30 тыс. руб.;

— в целях повышения эффективности управленческой деятельности нами проведен внутренний кадровый аудит. Полученные результаты стали основой программы повышения компетентности руководителей «Кадровый менеджмент: шаг за шагом»;

— все дети сотрудников ДОУ, учебно-вспомогательного и технического персонала школ освобождены от платы за содержание в детском саду с 01.01.2010 года. Это позволило уменьшить количество вакансий должностей воспитателей и помощников воспитателей.

Какие успехи и достижения других муниципальных образований в данной отрасли Вы особо отметили: 

Изучали опыт г. Хабаровска, Санкт-Петербурга.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошлом году

1. Отсутствие в полном объеме денежных средств на реализацию мероприятий, предусмотренных в Программе «Развитие системы образования города Благовещенска».

2. Недостаточное количество мест в детских садах для обеспечения дошкольным образованием население г. Благовещенска.

3. Высокий процент износа зданий школ, учреждений дополнительного образования и детских загородных оздоровительных лагерей. 

Задачи в 2011 году:

— продолжать работу по повышению качества современных условий, совершенствованию качества предоставляемых образовательных услуг;

— привести финансирование образовательных учреждений в соответствие с нормативно–правовой базой;

— провести ревизию эффективности использования площадей образовательных учреждений с целью организации предшкольного образования детей дошкольного возраста;

— продолжить реструктуризацию образовательной сети;

— организовать работу по подготовке к переходу на новые государственные образовательные стандарты;

— осуществить работу по реализации Федерального закона от 18 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».

Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем

Знакомство с опытом работы других регионов. Методическая помощь.

Считаем целесообразным проведение конференции по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли

СПОРТ

Что наиболее значительного удалось сделать в области социальной политики населения в 2010 году: 

— строительство и открытие «Спортивного центра с универсальным спортивным залом» в кв. 82 города Благовещенска;

— установка 20 комплексов спортивных площадок по программе губернатора и С. Хоркиной «Турник в каждый двор»; 

— целенаправленно оборудованы спортивные дворовые площадки простейшим спортинвентарем, с целью обеспечения большего охвата различных слоев населения занимающихся физической культурой и спортом по месту жительства;

— на спортсооружениях и школьных площадках среди взрослого населения формируются «группы здоровья», которые систематически занимаются физкультурными занятиями (футбол, волейбол, баскетбол);

— продолжена и расширена практика работы с молодежью и развитию уличных видов спорта. На пляже и набережной реки Амур еженедельно мужские и женские команды принимают участие в городских соревнованиях по пляжному волейболу и стритбаскету, за летний период прошлого года проведено 36 соревнований по уличным видам сорта, где приняло участие более 1,5 тысяч человек. Впервые в прошлом году на Владимирских Озерах были проведены соревнования по пляжному футболу. Более 30 тыс. человек за летний период играли в футбол на 3 стадионах города; 

— осуществляется политика развития физической культуры, спорта и туризма по клубному принципу уже на протяжении последних лет. На 1 января 2010 года в 90 клубах занимается 9161 человек, это на 318 человек меньше чем в 2008 году. Снижение произошло по причине нехватки спортивных сооружений.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошлом году

Проблемой развития физической культуры и спорта в Благовещенске является недостаточное финансирование в области спорта и отсутствие в городе современной материальной базы.

В городе недостаточно спортивных сооружений для проведения соревнований и оказания услуг. Обозначилась проблема с состоянием здоровья населения, в том числе увеличилось число горожан, злоупотребляющих алкоголем и наркотическими средствами, наблюдается рост детской и подростковой преступности. Отсутствует оптимальная система организации физкультурно-оздоровительной и спортивной работы по месту жительства. Необходима поддержка талантливых спортсменов (экипировка, питание, учебно-тренировочные сборы, поездки на соревнования).
Считаем необходимым также возрождать ставки методистов по спорту на дворовых территориях по месту жительства горожан.

Задачи на 2011 год:

Развитие физической культуры и спорта является одним из приоритетных направлений социально-экономической политики администрации города Благовещенска. Основополагающими задачами в этом направлении являются развитие массового спорта, пропаганда здорового образа жизни наряду с совершенствованием спортивного мастерства, а кроме этого:

— развитие инфраструктуры спорта и приобщение различных слоев населения города Благовещенска к регулярным занятиям физической культурой и спортом;
— формирование и повышение интереса и потребности у различных категорий населения города Благовещенска к занятиям физической культурой и спортом;

— совершенствование системы управления физкультурно-спортивным движением в городе;

— привлечение к участию в развитии физической культуры и спорта организаций города Благовещенска;

— развитие инфраструктуры для занятий массовым спортом по месту жительства;

— повышение эффективности физического воспитания в учреждениях образования;

— развитие материально-технической базы спорта; 

— расширение сети простейших спортивных сооружений на дворовых территориях по месту жительства горожан;

— создание условий для подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников физической культуры;

— поддержка высших спортивных достижений, подготовка спортивного резерва;

— развитие рекламной, информационной и пропагандистской деятельности в области физической культуры и спорта.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Наиболее значительные мероприятия управления по делам молодежи в области социальной политики, которые были реализованы в 2010 году.

В 2010 году, в год 65-летия со дня Великой Победы, в Благовещенске был разработан Интернет-ресурс 9may.molodblag.ru, на котором была размещена база данных (имя-отчество ветеранов), нуждающихся в оказании помощи, опубликован список их потребностей (трости, слуховые аппараты, памперсы и др.). Таким образом, помочь ветеранам получил возможность каждый горожанин.

В 2010 году в рамках акции «Георгиевская ленточка» были:

— установлены 29 ящиков (в 2009 году – 9 ящиков) для сбора денежных средств;

— созданы молодёжный штаб акции и общешкольный актив акции;  

— реализован проект «Отряд добрых дел» по оказанию посильной помощи ветеранам в благоустройстве и уборке жилых помещений;

— проведена молодёжная социальная акция «Город добра». В ходе акции были сформированы 16 молодёжных добровольческих отрядов, которые помогали одиноким инвалидам и участникам Великой Отечественной войны навести порядок и выполнить мелкий ремонт в квартирах, во дворах, вскопать огороды. 

Всего в праздничные дни было роздано 150 000 ленточек. Оказано помощи ветеранам на общую сумму около 500 тыс. руб.

Также в 2010 году в целях сохранения памяти благовещенцев, погибших в годы Великой Отечественной войны и войны с Японией, гражданско-патриотического воспитания молодёжи, пропаганды любви к Родине на территории города Благовещенска начал свою реализацию проект «Память Амура».

Проект осуществляется силами волонтеров Амурской региональной общественной молодёжной организации «ДОМ» при поддержке управления по делам молодёжи администрации города Благовещенска, Городского Совета ветеранов, Ассоциации пожилых людей с привлечением учащихся школ города и студенческой молодёжи.

Для реализации проекта из числа добровольцев АРОМО «ДОМ» был сформирован постоянный поисковый отряд (40 человек). Благодаря поддержке учебных заведений города, дополнительно были организованы отряды молодёжи общей численностью около 500 человек.

В ходе проекта переработаны списки безвозвратных потерь «Книги Памяти Амурской области» с указанием мест захоронений на городских кладбищах города Благовещенска. Произведены полевые работы на территории городских кладбищ с целью создания информационной базы заброшенных могил ветеранов и участников войны. Создана карта местности с указанием участка госпитальных захоронений времён войны с Японией, послевоенных ветеранских захоронений. Для продолжения сбора сведений рабочая группа проекта «Память Амура» продолжила поисковую работу в Центральном Архиве Министерства Обороны РФ в городе Подольск Московской области. Выполняя задачу по сбору материала, была создана информационная база, состоящая из 923 бойцов, захороненных на территории Благовещенска, Амурской области и провинции Хэйлунцзян (КНР).

В декабре 2010 года город Благовещенск посетила делегация китайской молодёжи во главе с секретарем горкома комсомола города Хэйхэ Джан Дали. В делегацию из КНР вошли 16 представителей студенческой, рабочей и творческой молодёжи из города Хэйхэ. Для молодых гостей подготовлены интересные экскурсии и посещение учебных заведений города Благовещенска. Итогом пребывания молодёжной делегации из города Хэйхэ стало подписание соглашения об обменах молодёжными делегациями в 2011 году. В 2011 году впервые пройдут обмены спортивными делегациями, а также школьными и молодёжными делегациями.

В преддверии Нового года с 6 по 30 декабря 2010 года управлением по делам молодёжи администрации города Благовещенска совместно с благотворительным Фондом «София», молодёжными общественными организациями «Т.Е.М.А.» и «Добровольчество Амура» была проведена благотворительная акция «Новый Год для всех!» для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В рамках акции было собрано подарков и денежных средств на общую сумму около 50 тыс. руб. Новогодние подарки получили 60 воспитанников Благовещенского социально-реабилитационного центра «Мечта» и дети из 10 многодетных малообеспеченных семей. 

В рамках акции «Зимняя сказка» детям с ограниченными возможностями были вручены 32 новогодних подарка. Общая стоимость подарков составила 10 тыс. руб.

В ходе акции «Семья на Новый Год» новогодние праздники в семьях провели 5 детей (от 5 до 15 лет) из Благовещенского социально-реабилитационного центра «Мечта».

КУЛЬТУРА

Наиболее значительные события в деятельности муниципальных учреждений культуры в 2010 году

Отпраздновали новоселье две тысячи постоянных читателей и сотрудники муниципальной библиотеки «Дом семьи», из секции общежития они переехали в новое отремонтированное помещение. 

Юные музыканты, танцоры, художники Школы искусств села Белогорье переехали из Дома культуры в своё отдельное здание, капитальный ремонт которого завершен в прошедшем году. Удобное географическое положение здания (рядом с общеобразовательной школой) позволит увеличить число обучающихся в Школе искусств, где созданы комфортные условия для детей и преподавателей. Всего на эти цели из городского бюджета израсходовано более 11 млн. рублей бюджетных средств.

В 2010 году по итогам Общероссийского конкурса «Молодые дарования России» лауреатами стали две ученицы: Павлова Дарья – учащаяся 8 класса Центральной детской школы искусств; Башняк Вера – учащаяся 6 класса Музыкальной школы.

Всего принимало участие в конкурсах и фестивалях различного уровня 560 учащихся учреждений дополнительного образования сферы культуры и искусства, из них 78 исполнителей и 13 коллективов стали лауреатами.

Образцовый художественный коллектив министерства образования и науки РФ хор «Детство» Центральной детской школы искусств в июне 2010 года принимал участие в международном фестивале музыкально-художественного творчества «Планета детства» в г. Обзоре (Болгария). В рамках фестиваля проходил конкурс в номинации «академический вокал», хор стал обладателем кубка конкурса и получил звание лауреата 1 степени.

С хорошими итогами завершили 2010 год, объявленный Годом учителя, педагоги УДО. Преподаватель Центральной детской школы искусств Михайленко Л.С. стала победителем областного конкурса «Педагог года – 2010», а преподаватель отделения ИЗО Школы искусств села Белогорье Михеева О.М. на этом  же конкурсе заняла 3-е место. Преподаватель по классу скрипки Центральной детской школы искусств Сарвазян Л.Ф. получила диплом лауреата Общероссийского конкурса «Молодые дарования России и Лучший преподаватель детской школы искусств».

2010 год – юбилейный для МИБС, ей исполнилось 30 лет. 3,4 июня 2010 года в рамках 30-летия централизации  библиотек г. Благовещенска управлением культуры и Муниципальной информационной библиотечной системой г. Благовещенска была проведена городская конференция «Роль публичной библиотеки в современном обществе».

В конференции приняли участие представители органов местного самоуправления, работники муниципальных библиотек Амурской области, преподаватели общеобразовательных школ, высших и средних учебных заведений, писатели, члены общественных организаций, средства массовой информации. 

На конференции был озвучен доклад директора МИБС  Долгорук Н.Г. «Современное развитие муниципальных библиотек города Благовещенска». В рамках проведения конференции был выпущен сборник «Прошлое и настоящее публичных библиотек г. Благовещенска».

Всего за 2010 год организациями культуры проведено 1525 мероприятий всех форм, в которых приняло участие 474876 человек, из них для детей и подростков – 775/177173. Из общего числа:

- общегородских массовых праздников-26/62650;

- концертов, спектаклей – 848/302160;

- дискотек, вечеров отдыха – 187/45872;

- шоу-программ, конкурсов – 271/11781;

- выставок – 147.

Наиболее трудные проблемы, которые не удалось решить в прошлом году

В 2010 году не удалось провести капитальный ремонт муниципальных учреждений культуры в связи с отсутствием финансовых средств (более 30 млн. рублей).

Задачи на 2011 год:

— подготовка и проведение мероприятий, посвященных 155-й годовщине со дня основания города Благовещенска;

— реализация Федерального Закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»;

— развитие материально-технической базы и модернизация муниципальных организаций культуры;

— развитие и совершенствование муниципальных услуг в сфере культуры.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Управление социальной защиты населения по г. Благовещенск и Благовещенскому району обслуживает более 30 различные категории по федеральному и региональному законодательству:

	Категория
	на 01.01.2010 г.
	на 01.01.2011 г.

	1. Граждане, включенные в федеральный регистр Участники и инвалиды ВОВ Инвалиды Дети-инвалиды Ветераны боевых действий Супруги (вдовы) умерших участников ВОВ Труженики тыла во время ВОВ
	28037

651

22212

765

1595

469

2345
	28704

579

22677

789

1628

889

2142

	2. Граждане, включенные в областной регистр, всего, в т. ч.
	15008
	15110

	- ветераны труда, ветераны труда Амурской области
	12898
	12960

	- реабилитированные и лица, пострадавшие от политических репрессий
	443
	416

	- доноры Амурской области
	675
	685

	- ветераны военной службы
	490
	525

	- многодетные семьи
	502
	524

	3. Получатели социальных пособий на детей, всего, в т. ч. 
	8304
	8761

	- ежемесячные пособия на детей

В т.ч.

одинокие матери

семьи, родители которых уклоняются от уплаты алиментов
	8147/10942 реб.

2324/2349

11/11
	8568/11398 реб.

2197/2467

3/3

	- беременные женщины 
	157
	193

	- кормящие матери
	1020
	1129

	- дети первых 3-х лет жизни
	4069
	3329

	4. Социальные выплаты и доплаты к пенсиям
	225
	420

	- доплата к пенсии инвалидам 1,2 гр. вследствие заболевания, полученного при прохождении военной службы по призыву
	9
	9

	- доплата к пенсии лицам, имеющим особые заслуги перед РФ и областью
	137
	334

	- ежемесячное пособие лицам, имеющим особые заслуги перед областью в сфере культуры и искусства
	32
	34

	- пособие гражданам, ставшими инвалидами при прохождении военной службы в Чеченской Республике
	1
	1

	- пособие родителям в/служащих, погибших при прохождении военной службы и при исполнении обязанностей
	44
	40

	- доплата к пенсии руководителям с/х организаций
	2
	2


На выполнение федерального и регионального законодательства по предоставлению мер социальной поддержки и социальных выплат за 2010 г. израсходовано 968,42 млн. рублей, что на 43 % больше, чем в 2009 г. (674,24 млн. рублей).

Управлением социальной защиты населения осуществляется назначение и выплата следующих социальных пособий: ежемесячное пособие на ребенка; единовременное пособие при рождении ребенка; ежемесячное пособие по уходу за ребенком; ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) беременным женщинам; ЕДВ кормящим матерям; ЕДВ детям первых трех лет жизни; единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву; ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву; ежемесячное пособие детям отдельных категорий военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших), пропавших без вести при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), пенсионное обеспечение которых осуществляется Пенсионным фондом Российской Федерации; пособие на проведение летнего оздоровительного отдыха детей отдельных категорий военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших), пропавших без вести, ставших инвалидами в связи с выполнением задач в условиях вооруженного конфликта немеждународного характера в Чеченской республике и на непосредственно прилегающих к ней территориях Северо-Кавказского региона, пенсионное обеспечение которых осуществляется Пенсионным фондом Российской Федерации.

Назначение и выплаты социальных пособий производятся на основании приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23.12.2009 г. № 1012н «Об утверждении Порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей»; закона Амурской области от 19 января 2005 г. № 410 «О ежемесячном пособии на ребенка в Амурской области»; закона Амурской области от 5 декабря 2005 г. № 99-ОЗ «О социальной поддержке граждан отдельных категорий»; постановления Правительства Российской Федерации от 29.12.2008 г. № 1051 «О порядке предоставления  пособий на проведение летнего оздоровительного отдыха детей отдельных категорий военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших), пропавших без вести, ставших инвалидами в связи с выполнением задач в условиях вооруженного конфликта немеждународного характера в Чеченской республике и на непосредственно прилегающих к ней территориях Северо-Кавказского региона, пенсионное обеспечение которых осуществляется Пенсионным фондом Российской Федерации»; постановления Правительства Российской Федерации от 30 06.2010 г. № 481 «О ежемесячном пособии детям военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших), пропавших без вести при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей). На каждого получателя заведено личное дело. Выплата производится через отделения Сбербанка и почтовые отделения.

Количество получателей через филиалы Сбербанка составляло в 2009 году 97,3 %, в 2010 году-97,44 % от общего числа получателей.

Многодетным семьям предоставляются следующие меры социальной поддержки в соответствии с Законом Амурской области от 19.01.2005 № 408-ОЗ «О мерах социальной поддержки многодетных семей»: ЕСВ (ежемесячная социальная выплата) на  оплату коммунальных услуг; освобождение от платы за лекарства по рецептам врачей, для детей в возрасте до 6 лет; освобождение от платы за питание для учащихся общеобразовательных школ; освобождение от платы за проезд на внутригородском транспорте (автобус, троллейбус) для учащихся общеобразовательных школ; ЕДВ (ежегодная денежная выплата) на приобретение детской одежды, обуви для учащихся ООШ. На 1.01.2010 многодетных семей было 502, количество детей в них — 1628. На 1.01 2011 г. 524 многодетные семьи, количество детей — 524. Общая сумма социальной поддержки на 1.01.2010 г. 7952,27 млн. руб., на 1.01 2011 г. — 12256,78 млн. руб.

Адресная социальная поддержка предоставляется малоимущим гражданам  в соответствии с Законом Амурской области от 19.01.2005 № 411-ОЗ «Об адресной социальной помощи», Постановлением Правительства Амурской области от 15.03.2008 № 62 «Об утверждении Порядка назначения и периодичности предоставления адресной социальной помощи» (в редакции от 22.01.2009 № 4, от 22.07.2009 № 317).

Адресная помощь оказывается в виде денежных выплат, предоставления натуральной помощи (одежда, обувь, школьные принадлежности). Привлекаются благотворительные средства.

На 2010 год согласно распределения бюджетных ассигнований на реализацию Закона Амурской области «Об адресной социальной помощи» было запланировано областных средств для г. Благовещенска 9613,6 тыс. руб. Фактически поступило денежных средств из областного бюджета  на 461,01 тыс. рублей больше. 

За 2010 год адресная социальная помощь оказана 5370 гражданам (в 2009 – 4231 чел.). Помощь оказана на сумму 17316,24 тыс. рублей (в 2009 г. помощь была оказана  на сумму 9280,26 тыс. рублей.)

В 2010 г. ко Дню Победы 702 участникам ВОВ произведена единовременная выплата на сумму 3000,0 тыс. рублей. 

Источники финансирования: областной бюджет - 13029,61 тыс. руб., благотворительные средства — 145,82 тыс. руб., Пенсионный Фонд — 316,0 тыс. руб., федеральный бюджет — 3824,81 тыс. руб. Всего — 17316,24 тыс. руб.

Основные показатели 2009-2010 гг.: Сумма затрат на 1 получателя адресной социальной помощи в 2010г. составляет 3,07 тыс. руб. (в 2009 году сумма затрат составляла 2,62 тыс. руб.).

Предоставление субсидий гражданам на оплату жилого помещения и коммунальных услуг: численность — 5989 (на 2010 год), 5113 (на 2011 год). Сумма начисленных субсидий за год: на 1.01.2010 г. — 85441,8 тыс. руб., на 1.01.2011 г. — 115577,2 тыс. руб.
Снижение численности получателей субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в 2010 году по сравнению с 2009 годом обусловлено увеличением размера среднедушевого дохода семьи или одиноко проживающего гражданина, обратившегося за назначением субсидии.

В соответствии с Законом Амурской области от 05.12.2005 № 99-ОЗ «О социальной поддержке граждан отдельных категорий», гражданам, включенным в областной регистр (ветераны труда, ветераны труда Амурской области, граждане реабилитированные и пострадавшие от политических репрессий, труженики тыла, почетные доноры Амурской области, ветераны военной службы) производится ежемесячная денежная выплата. Ежегодно впервые за предоставление мер социальной поддержки обращаются в среднем 1060 человек.

Ежемесячные денежные выплаты: ЕДВ - ветеран труда: получает 12664 человек, сумма выплаченных пособий за 2010 год — 76439,0 тыс. руб. ЕДВ-реабилитированные лица, пострадавшие от политических репрессий: получает 419 человек, сумма выплаченных пособий за 2010 год — 2172,0 тыс. руб. ЕДВ - труженник тыла: получает 32 человека, сумма выплаченных пособий за 2010 год — 220,0 тыс. руб. ЕДВ - почетный донор Амурской области: получает 689 человек, сумма выплаченных пособий за 2010 год — 4787,0 тыс. руб. ЕДВ - ветеранам военной службы: получает 531 человек, сумма выплаченных пособий за 2010 год — 3250,0 тыс. руб. ЕДВ - ветеранам труда Амурской области: получает 305 человек, сумма выплаченных пособий за 2010 год — 1142,0 тыс. руб. Всего за 2010 год сумма выплаченных пособий составила 88010,0 тыс. руб. (в 2009г. — 81518,0 тыс. руб.).

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке награждения граждан нагрудным знаком «Почетный донор России» и предоставления ежегодной денежной выплаты гражданам, награжденным знаком «Почетный донор России», на учет поставлено 933 донора, которым перечислена ежегодная выплата на общую сумму 8360 тыс. руб. (в 2009 году — 882 чел. на сумму 7650 тыс. руб).

По законам Амурской области выплачивались ежемесячные пособия:

- доплата к пенсии лицам, имеющим особые заслуги перед РФ и областью – 289 чел на сумму 6138 тыс. рублей, в 2009 г. – 210 чел. на сумму 4215 тыс. руб.;

- пособие родителям в/служащих, погибших при прохождении военной службы и при исполнении обязанностей – 41 чел. на сумму 905 тыс. рублей, в 2009 году – 40 чел. На сумму 795 тыс. рублей;

- социальное пособие на погребение не работавших и не являвшихся пенсионерами граждан выплачено на 81 человека на сумму 463,3 тыс. рублей (2009 г. – на 86 человек на сумму 354,6 тыс. рублей). Возмещено МП «Ритуальные услуги» за захоронение лиц, у которых отсутствуют близкие родственники или у родственников отсутствует возможность их погребение в 2010 г. на 416 человек на сумму 2379 тыс. рублей, в 2009 г. – на 438 чел. на сумму 1415 тыс. рублей;

С июля 2009 года управлением для граждан, получивших ипотечные кредиты на приобретение жилья, производятся социальные выплаты в виде компенсации части расходов по уплате процентов по ипотечным кредитам. В 2009 году такие выплаты получил 61 человек, сумма затрат составила 986,3 тыс. рублей, в 2010 году выплаты получили 250 человек на общую сумму 10679,2 тыс. рублей.

С мая 2010 года работникам бюджетных учреждений, финансируемых за счёт средств областного и местных бюджетов, предоставляются социальные выплаты на оплату первоначального взноса при получении ипотечного кредита. За 2010 год социальную выплату получили 38 человек на сумму 14731,8 тыс. рублей.

Назначение и выплата социальной доплаты к пенсии производится в соответствии с Федеральным законом от 17.07.1999 № 178-ФЗ « О государственной социальной помощи (в редакции Федерального закона от 14.07.2009 года № 213-ФЗ) с 1 января 2010 года. 

В соответствии с законом Амурской области от 30.10.2009 № 256-ОЗ «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в Амурской области на 2010 год», величина прожиточного минимума пенсионера в Амурской области установлена в размере 5710 рублей. 

В 2009 году 56 человек обратились за путевками в Дома – интернаты, из них 28 человек получили путевки, 6 человека отказались. В 2010 году поступило 82 обращений, из них 53 человек получили путевки, 11 отказались.

Очередь на получение путевки в дома-интернаты для пенсионеров и инвалидов составляет более 2 лет. Своей очереди по области в интернаты общего типа ждут 144 человека, в интернаты для психохроников 108 человек.

Обеспечение граждан путевками в  пансионат «Приозерье» для престарелых и инвалидов: в 2009 году было подано 422 заявления в пансионат «Приозерье» для престарелых и инвалидов, 249 человек прошли необходимый курс лечения. В 2010 году было подано 1003 заявлений, оздоровилось 431 человек.

