КЕМЕРОВО

Что наиболее значительное удалось сделать в области муниципального здравоохранения в 2010 году

В 2010 г. удалось закрепить положительную тенденцию в демографической ситуации города, продолжить развитие современных медицинских и организационных технологий, усилить межведомственный подход в решении медико-социальных проблем малообеспеченных категорий населения.

- Рождаемость (на 1000 чел.) увеличилась с 12,4 в 2009 г. до 12,5 в 2010 г. 

- Показатель общей смертности населения остается стабильно на прежнем уровне 13,5 на 1000 населения (в 2009 г. 13,5 на 1000 населения).

- Соответственно уменьшился отрицательный естественный прирост с -1,1 в 2009 г. до - 1,0 в 2010 г.

- Уровень общей заболеваемости населения уменьшился на 4 % и составил - 1614,5 на 1000 чел. населения (в 2009 г. - 1681,9 на 1000 чел. населения).

- Общая заболеваемость у детей уменьшилась на 10,7 % и составила – 2409,3 на 1000 населения

Развивались современные формы обеспечения населения медико-социальной помощью.

1. В 2010 г. в г. Кемерово в рамках совершенствования оказания медицинской помощи больным с острой сосудистой патологией (инфаркт миокарда, нестабильная стенокардия и инсульты головного мозга) организованы: 

а) Региональный сосудистый центр (МУЗ «ККД»), в составе которого:

- отделение для пациентов с острым коронарным синдромом;

- отделение для больных с острым нарушением мозгового кровообращения. 

б) Первичный сосудистый центр (МУЗ «ГКБ № 11»), включающий отделения:

- для пациентов с острым коронарным синдромом;

- для пациентов с нарушением мозгового кровообращения.

Организация Центров направлена на повышение качества оказания экстренной и специализированной медицинской помощи пациентам с острой сосудистой патологией, снижение смертности от указанных заболеваний, повышение эффективности высокотехнологичных видов медицинской помощи и реабилитации пациентов. 

2. С целью совершенствования профилактической направленности здравоохранения в 2010 г. в г. Кемерово организованы 2 Центра здоровья - для взрослых на базе МУЗ «Клиническая поликлиника № 5» и для детей на базе МУЗ «Детская клиническая больница № 1». В указанных Центрах кемеровчане и жители Кемеровской области могут пройти ряд исследований по утвержденному МЗ и СР РФ перечню, получить бесплатные консультации и индивидуальные рекомендации по здоровому образу жизни, питанию, профилактике заболеваний. Работа Центров направлена на повышение качества профилактических мероприятий среди детского и взрослого населения, раннее выявление изменений в здоровье и их своевременную коррекцию. 

3. Продолжает успешно работать Областной центр оказания медико-социальной помощи малообеспеченным категориям населения (Центр). Центр создан для повышения доступности стационарной медицинской и медико-социальной помощи данным категориям населения г. Кемерово и  Кемеровской области. Основным отличием Центра от других стационаров является не только бесплатное оказание медицинской помощи малообеспеченным категориям населения, но и содействие в предоставлении медико-социальных услуг пациентам после их выписки из стационара. 

В больнице работает психолог и социальный работник, осуществляющий взаимодействие с учреждениями социальной защиты (территориальными Центрами социального обслуживания  населения и Центром адаптации населения), медицинскими учреждениями. 

В течение 2010 г. на базе Центра оказана медицинская и медико-социальная помощь 12 221 чел.

4. С целью повышения доступности паллиативной стационарной помощи больным в терминальной стадии заболевания, обеспечения специализированной медицинской помощи на дому, проведения медико-социальной реабилитации и психологической поддержки больных и их близких продолжает развиваться Центр паллиативной помощи (Центр). В условиях Центра в 2010 г. оказана помощь 897 чел. Отработано взаимодействие и преемственность между амбулаторно-поликлиническим звеном, стационарами  и Центром паллиативной помощи. 

5. Оказание медико-социальной помощи женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. 

Ежегодно организуются целевые заезды (около 120 женщин в год) в отделения дневного пребывания комплексных центров социальной защиты населения (КЦСОН) для:

- оздоровления и оказания поддержки (предоставление 2 разового горячего питания, консультаций психолога, педиатра и акушера-гинеколога, проведение витаминизации беременных женщин, профилактики анемии и йодной недостаточности). Время пребывания беременных в условиях дневного стационара составляет 18-20 дней;

- оказание социальной поддержки (содействие в оформлении документов, необходимых для получения льгот, пособий, субсидий, материальной помощи, оказание натуральной помощи, консультации специалистов Пенсионного фонда, специалистов по социальным выплатам и льготам, юриста и т. д.); 

В результате реализации комплекса мероприятий планируется уменьшить число женщин, прерывающих беременность по причине трудной жизненной ситуации. 

6. Организовано оказание малообеспеченным беременным студенткам учреждений СПО и ВПО, желающим прервать беременность из-за трудной жизненной ситуации, материальной и духовной поддержки с целью сохранения беременности, в рамках совместной деятельности Фонда «Будущее Кузбасса», студенческой поликлиники и Епархии.

На базе поликлиники, обслуживающей всех учащихся учреждений СПО и ВПО, совместно с общественной организацией Благотворительный фонд «Будущее Кузбасса», Кемеровской Епархией, администрациями учебных заведений при поддержке Администрации города проводится работа, направленная на:

- поддержание малообеспеченных беременных студенток;

- проведение санитарно-гигиенического воспитания по вопросам сохранения репродуктивного здоровья;

- нравственно-духовную подготовку молодой семьи к рождению ребенка;

- формирование у молодежи ценности семейных отношений;

- привлечение общественных организаций и администрации учебных заведений к проблемам нравственно – духовного воспитания и сохранения репродуктивного здоровья молодежи.

При выявлении студентки, желающей прервать беременность по причине материальных трудностей: 

- проводится работа психолога, в т. ч. с членами семьи (будущие папы и другие родственники);

- проводится обучение беременных в «Школе будущей матери», где кроме предоставления информации по вопросам физиологии протекания беременности, родов, представителем Православной церкви рассматриваются вопросы духовно-нравственного отношения в семье, гуманного отношения к ребенку, недопустимости грубого отношения к детям;

- проводится оказание материальной, психологической и духовной поддержки;

- Фонд «Будущее Кузбасса» берет такую студентку под свой патронаж.

В результате реализации мероприятий данного направления у молодежи формируется модель ценности семейных отношений, ответственность за рождение и воспитание ребенка, осознание необходимости гуманного, благожелательного отношения к ребенку, снизить риск развития бесплодия и др. нарушений репродуктивных функций. 

7. В родильных домах города организована работа медицинского психолога и психотерапевта по программе «Профилактика девиантного материнства» для оказания психологической помощи женщинам, склонным к прерыванию беременности.

В рамках данного направления проводилось:

- Анкетирование «матерей-отказниц» с целью выявления их психологического профиля; создание базы данных.

- Групповая тренинговая работа по подготовке к родам и к материнству в отделении патологии беременности.

- Индивидуальная психотерапия беременных.

- Индивидуальная психотерапия молодых матерей в послеродовом отделении.

- Обучение персонала роддома раннему выявлению «матерей-отказниц» и профилактической работе с ними.

- Обучение персонала родильных домов эффективному общению с беременными, молодыми матерями.

В родильных домах, где были выявлены женщины с психологическими проблемами и беременные группы риска девиантного материнства проводилась групповая, а затем индивидуальная психотерапия или психологическое консультирование.

Внедрялись современные формы информационного обеспечения

В 2 лечебно-профилактических учреждениях г. Кемерово (студенческой поликлинике и детской больнице) внедрена «Электронная регистратура», с помощью которой можно записаться на прием к врачу (не обращаясь к регистратору), что существенно снижает нагрузку на регистратуру и облегчает для пациента процесс записи к докторам. Кроме того, терминал позволяет ознакомиться с расписанием работы, предоставляемыми услугами по территориальной программе и сверх программы, различной справочной информацией. В интервалах между запросами терминал в автоматическом режиме запускает видеоролики профилактической направленности. 

В результате внедрения справочно-информационных терминалов в поликлиниках сократилась очередь в регистратуру, созданы более комфортные условия приема пациента (врач во время приема может записать больного на повторный прием или на прием к другому специалисту, согласовав сразу время приема).

На 48 оперативных автомобилях СМП успешно работала система SpecTRANS, обеспечивающая эффективное решение следующих задач:
- распределение вызовов бригад СМП с учетом эффективного использования ресурсов автотранспорта; 

- оптимизация пробега и расхода горючесмазочных материалов; 

- оперативный контроль передвижения машин СМП по маршруту с отслеживанием получаемой информации на графической карте местности; 

- накопление полученных данных с целью последующего анализа и оценки параметров работы бригад СМП. 

- отчет о движении автомобиля;

- отчет о посещении объектов;

- тахограф.

В результате внедрения системы SpecTRANS отмечается:
- уменьшение затрат на непроизводительный и холостой пробег на 8-9 % в месяц; 

- экономия ГСМ порядка 10-11 %;

- повышение исполнительской дисциплины водителей;

- исключение нецелевого использования транспорта и фальсификации отчетной документации;

- осуществление эффективного управления всеми бригадами СМП, повышение оперативной активности службы;

- получение комплексной систематизированной отчетности об использовании автопарка.

В 25 медицинских кабинетах общеобразовательных школ в рамках федеральной программы «Школьное питание» продолжается мониторирование состояния здоровья детей с помощью медицинского диагностического комплекса «Здоровый ребенок».

Социальная защита населения г. Кемерово в 2010 г.

Сеть учреждений социальной помощи семье и детям г. Кемерово составляют центр социальной помощи семье и детям с шестью территориальными отделениями, отделением для женщин, находящихся в трудной жизненной ситуации, и 15 социально-игровыми комнатами, организованными на базе общежитий, комплексный центр социального обслуживания населения с семью территориальными отделениями, центр социальной адаптации, муниципальное автономное учреждение «Оздоровительный комплекс «Отдых», включающее 4 загородных лагеря, три специализированных учреждения для детей, нуждающихся в социальной реабилитации (социальный приют для детей, социально-реабилитационный центр и центр реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями «Фламинго). В каждом районе города при территориальных управлениях администрации г. Кемерово работают отделы социальных выплат и льгот.
В соответствии с федеральными и областными нормативными актами, полностью реализованы меры социальной поддержки по оплате проезда, абонентной плате за телефон, радио, коллективную антенну, услуги вневедомственной охраны, зубопротезирование, по оплате жилья и коммунальных услуг 216504 чел. (в 2009 - 213781 чел.). 

К празднованию 65-летия Победы проведена работа по торжественному вручению 11176 юбилейных медалей ветеранам. Одновременно, за счет средств  предприятий и организаций города, каждому участнику Великой Отечественной войны и труженику тыла вручено единовременное денежное вознаграждение в размере 5 тыс. руб. 

Более 800 чел. приняли участие в городских конкурсах «Поколения – вместе», направленного на укрепление межпоколенных связей как основы семейного благополучия и популяризации института семьи, и «Мой город – моя семья», преследовавшего цель формирования у кемеровчан позиции ответственного родительства. По итогам конкурсов 68 победителей отмечены дипломами, памятными подарками и материальной помощью.

В рамках городского профессионального конкурса лучшим учреждением социальной защиты населения, работающему с пожилыми гражданами и инвалидами, признано МУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Центрального района г. Кемерово». Лучшим среди учреждений социальной защиты населения, работающих с семьей и детьми, признано МУ «Центр реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями «Фламинго». В номинации «Лучший оздоровительный лагерь» переходящий Кубок и ценный подарок вручен оздоровительному лагерю «Пламя». За профессиональные достижения 45 работников управления социальной защиты населения администрации г. Кемерово и подведомственных учреждений награждены Благодарственными письмами департамента социальной защиты населения Кемеровской области, администрации г. Кемерово, премиями.

На базе МУ «Центр реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями «Фламинго» проведена межрегиональная конференция «Ортезирование детей-инвалидов», в работе которой приняли участие 56 специалистов г. Кемерово и Кемеровской области. 

Завершена работа в рамках международного проекта «Повышение эффективности работы женщин-социальных работников в регионах, пострадавших от стихийных бедствий или других чрезвычайных ситуаций» (подготовлено «Руководство для специалистов комплексных центров социальной защиты населения г. Кемерово по организации работы в чрезвычайных ситуациях», снят фильм о работе в условиях чрезвычайных ситуаций и социальной реабилитации социальных работников).

Представители системы социальной защиты г. Кемерово приняли участие в работе международной конференции по вопросам синдрома  профессионального выгорания социальных работников и в работе III Всероссийского съезда социальных педагогов и социальных работников в Москве. 

Опыт работы г. Кемерово по внедрению системы контроля качества в учреждениях социального обслуживания семей с детьми представлен на IV международном Форуме  социальных работников Сибири и Дальнего Востока.
Более 3200 чел. охвачены в рамках реализации федеральных грантовых проектов по профилактике жестокого обращения с детьми «Свет добра» и «На защите детства» (в МУ «Центр реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями «Фламинго» открыта сенсорная комната, для детей, проходящих реабилитацию в данном учреждении, предоставлена возможность общения с родителями в режиме он-лайн; в МУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» начала работу детская приемная и Воскресная гостиная). 

19 тематических муниципальных грантов (по 100 тыс. руб. каждый) «Противопожарная безопасность в учреждениях социального обслуживания населения», «Энергосбережение», «Создание условий работы для специалистов учреждений социального обслуживания населения» и «Улучшение качества обслуживания населения» получили все муниципальные учреждения социальной защиты населения.

С целью совершенствования социального обслуживания пожилых людей и инвалидов, внедрены новые формы работы: «Участковая социальная служба» и «Социально-консультативные пункты». Первый социально-консультативный пункт  открыт в МУ «Комплексный центр социального обслуживания населения ж. р. Кедровка г. Кемерово».

Распоряжением администрации г. Кемерово утвержден план мероприятий по реализации комплексной программы Кемеровской области «Доступная среда для инвалидов на 2010-2012 годы» в г. Кемерово. 

В МУ «Комплексные центры социальной защиты населения» созданы 5 специальных рабочих мест для инвалидов за счет средств федерального бюджета (на общую сумму 300 тыс. руб.).
Произведена частичная компенсация затрат 441 предприятию за приобретенные путевки (1896 шт.) для оздоровления детей, проживающих в г. Кемерово, в санаториях (1069 путевок) и загородных лагерях (872 путевки) за счет субсидии из областного бюджета (сумма возмещения - 14,8 млн. руб.). 

Культура г. Кемерово в 2010 г.

В муниципальной сети учреждений культуры функционируют 11 домов и дворцов культуры, 14 детских музыкальных, художественных школ и школ искусств, 30 библиотек, информационно-методический центр, центр творческих технологий, единственный в Кемеровской области Театр для детей и молодежи, уникальный музей-заповедник «Красная Горка». Из них 9 учреждений являются автономными. В рамках реорганизации муниципальных учреждений культуры создано МАУК «Муниципальная информационно-библиотечная система г. Кемерово». При этом сеть библиотек сохранена, открыт библиотечный пункт «Воскресная библиотека» в городе-спутнике Лесная Поляна (новый жилой район города), 4 учреждения изменили тип на муниципальные автономные учреждения: МАОУДОД «Детская школа искусств № 46», МАУ «Центр творческих технологий управления культуры, спорта и молодежной политики администрации г. Кемерово», МАУ «Культурный центр», МАУ «Дворец культуры шахтеров». 
Общее количество зрительских мест в учреждениях досугового типа достигло 4 000. Увеличение мест на 150, в сравнении с 2009 г., связано с открытием в МАУ «Дворец культуры им.50-летия Октября» конференцзала. 

Состоялось 16 272 культурно-досуговых мероприятия (2009 г. – 17 502), их посетило 3 264,4 тыс. чел. (2009 – 3 132,7 тыс. чел.). Таким образом, удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления городского округа, составил 630 %. 

В настоящее время все муниципальные библиотеки подключены к сети Интернет, фонд библиотек составляет 816,4 тыс. документов (2009 г. - 804,2), число постоянных читателей библиотек - 140 тыс. чел. (2009 г. - 139 тыс. чел.). На комплектование библиотек из местного бюджета выделено 1820 тыс. руб. (+877,4 тыс. руб. к уровню 2009 г.). На средства областного гранта (500 тыс. руб.), начата реализация программы развития электронного библиотечного обслуживания: приобретено оборудование для электронной книговыдачи, для чтения книг-ридеров, для компьютерного читального зала библиотеки им. Н.В. Гоголя. Модернизирован библиотечный сайт: внедрена новая услуга «Просмотр читательского формуляра on-line», открыт доступ к полнотекстовой базе библиотечных изданий «Методист». Муниципальные библиотеки активно внедряют элементы электронного правительства, реализуя электронные библиотечные услуги «Предоставление доступа к справочно-поисковому аппарату библиотек, в т. ч. базам данных» и «Предоставление доступа к оцифрованным изданиям, хранящимся в библиотеках, в т.ч. к фонду редких книг, с учетом соблюдения требований законодательства РФ об авторских и смежных правах». 

Ко Дню Победы издана книга «Золотые звезды города Кемерово», посвященная кемеровчанам – Героям Советского Союза и России, тематический альманах «Красная Горка».

В школах культуры на отделениях музыкальной, художественной, хореографической, театральной направленности обучаются 8037 чел. (2009 – 7921 чел.). Отделение раннего эстетического воспитания открылось в ДШИ № 61. Учитывая потребности кемеровчан, для детей с 2,5 лет открыта Школа раннего эстетического развития «Умняша» в ДШИ № 15. 

Признанием качественного уровня подготовки учащихся стало присуждение звания стипендиата губернаторского центра «Юные дарования Кузбасса» 37 учащимся, вручение муниципальных стипендий 50 юным музыкантам, художникам, танцорам, стипендий спонсоров - 124 учащимся. Преподаватель МОУДОД «ДШИ № 19» О.Гришенкова стала лауреатом областного конкурса «Лучший преподаватель художественного образования». ДШИ №19 получила почетный статус «Национальное достояние России-2010» за вклад в развитие российского образования, проведение просветительских и гуманитарных проектов, направленных на гармоничное воспитание подрастающего поколения. Впервые с 6 по 16 июля 2010 г. совместно с МАУ «Оздоровительный комплекс «Отдых» проведена профильная смена творческих отрядов в лагере «Спутник» (100 юных музыкантов и танцоров).
В репертуаре Театра для детей и молодёжи появилось 6 новых спектаклей (в 2009 - 5). Состоялось 284 представления (2009 - 248), которые посетили 36 277 зрителей (2009 – 33 170 чел.). В театре открыты новые сценические площадки на 70, 50 и 40 мест, что расширило режиссерские возможности. Труппа стала победителем II межрегионального театрального фестиваля спектаклей для детей и подростков «Сибирский кот» в номинациях «Лучший спектакль» и «Лучшая режиссура». 

Для социально незащищенных слоев населения выделялись благотворительные места на спектакли театра: для ветеранов войн и труда; для пожилых; для детских домой, домов-интернатов, малообеспеченных семей, детей, попавших в трудную жизненную ситуацию (495 пригласительных). Театром была оказана благотворительная помощь фонду «Детское сердце»: сыграны спектакли «Шоколад», «Пегий пес, бегущий краем моря», доход от которых был передан фонду. В целях увеличения доступности культурных услуг для жителей города, в театре была установлена система электронных билетных касс, с возможностью заказа и бронирования билетов, выбора мест и покупки билетов через Интернет с оплатой электронными деньгами.

Музей-заповедник «Красная горка» стал одной из визитных карточек города. Здесь проходят городские и областные мероприятия, правительственные и бизнес-делегации начинают свое знакомство с городом с экспозиций музея. Услугами музея воспользовались 128 338 чел., в т. ч. 61 548 – на сайте музея. Посетителям музея были представлены 24 выставки (уровень 2009 г.), в т. ч. 11 новых. Открыта виртуальная экспозиция под открытым небом «Телескоп в прошлое» - проект, реализованный на средства гранта Благотворительного фонда В.Потанина. По благотворительной программе на экскурсиях побывало 4747 чел., в т. ч. 896 воспитанников детских домов, школ-интернатов, учреждений для несовершеннолетних социальной защиты населения (224 % от муниципального задания) и 1414 посетителей и специалистов центров социального обслуживания населения и центров по работе с населением (141 %  муниципального задания). Музей вошел в число победителей конкурса государственных музейных учреждений Кемеровской области «Воины-шахтеры и угледобытчики в Великой Победе» и получил грант Фонда «Шахтерская память» имени В.П. Романова в размере 50 тыс. руб.на развитие материально-технической базы. Продолжились мероприятия по созданию музейно-туристического комплекса «Музей Кузнецкого угля»:  начаты работы по проектированию с ООО «А-Проект - ПСК". 

Постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 26.11.2010 № 521 территория Красной Горки в г. Кемерово включена в государственный реестр объектов культурного наследия народов России в качестве достопримечательного места. В Постановлении Коллегии Администрации Кемеровской области от 26.11.2010 № 523 особое внимание уделяется режимам использования земель и регламентам при осуществлении градостроительной и иной хозяйственной деятельности в границах зон охраны Красной Горки. Принятие этих документов позволяет сохранить и использовать ресурсный потенциал памятников Красной Горки в создании уникального музейно-туристического комплекса. 

В муниципальных учреждениях клубного типа работает 518 клубных формирований (2009 г. – 503), в которых занимается 9 515 участников (2009 г. – 9358); из них 245 - творческие коллективы (2009 г. - 262), 24 имеют звание «Народный» и «Образцовый». На базе ДК в летний период были созданы «Досуговые центры» - 9 открытых детских игровых комплексов, 11 открытых площадок, 12 комнат семейного отдыха, 5 пунктов проката игрового инвентаря. Ими проведено 467 мероприятий, которые посетило 33 240 детей, на 12 открытых площадках города прошло 274 мероприятия для 33 362 неорганизованных детей, 1632 ребенка воспользовались услугами проката. 1 101 подросток, состоящий на профилактическом учете, посетил досуговые программы клубных учреждений.

Благодаря традиции поддержки национально-культурных центров, реализуются такие творческие проекты, как проведение мероприятий, посвященных национальным праздникам, участие в городских, областных и региональных фестивалях. В МАУ «ДК им. 50-летия Октября» состоялось мероприятие «Венок дружбы» памяти геноцида армянского народа 1915 года, которое прошло при поддержке Департамента культуры и национальной политики Кемеровской области, администрации г. Кемерово, Кемеровской областной общественной организации «Урарту» (300 чел.), ДК шахтеров стал площадкой проведения IV областного детского фестиваля национальных культур «Родники Кузбасса», областного фестиваля национальных культур «Мы живем семьей единой». 

Спорт г. Кемерово в 2010 г.

На развитие физической культуры и спорта из всех источников было направлено 574 889,3 тыс. руб., на 11,5 % больше, чем в 2009 г. 

Из 14 муниципальных спортивных учреждений 6 являются автономными, в 2010 г. 3 муниципальных учреждений спорта переведены в автономные учреждения: ДЮСШ № 1, ДЮСШ № 6, СДЮСШОР по футболу.

Доля жителей города, систематически занимающихся спортом, составила 22,1 % (2009 г. – 21,2 %). В городе работают более 1000 спортивных сооружений, в т. ч.: 6 муниципальных стадионов, легкоатлетический манеж, 431 спортивный зал.

Показатель обеспеченности спортивными залами увеличился с 182 до 184 единиц: после капитального ремонта открыты 2 спортивных зала в спортивно-оздоровительном центре «Сиам», в котором получили возможность заниматься дополнительно более 300 чел. Дополнительно построено 12 спортивных площадок, теперь их насчитывается 626 (в 2009 – 614).

Увеличилось количество бассейнов и ванн по обучению плаванию с 11 до 13 (открыты бассейны в гимназии № 42 в ж. р. Лесная Поляна и детском саду в микрорайоне № 12 Рудничного района). 

В ДЮСШ № 1 открыта гостиница «Олимпия» для спортсменов на 20 мест.

Приобретено 7608 единиц спортивного инвентаря и оборудования на сумму 4676 тыс. руб. (2009 г. - 2630 единиц спортивного инвентаря и оборудования на сумму 1 742,9 тыс. руб.).

В 22 областных и муниципальных спортивных школах занимается 13,1 тысяча детей и подростков. 636 спортсменам образовательных учреждений присвоены спортивные разряды и звания (2009 г. – 530 чел.), из них: 2 чел. – «Мастер спорта международного класса», 16 чел. – «Мастер спорта», 163 чел. – «Кандидат в мастера спорта», 455 чел – массовые разряды.

ДЮСШ № 7 заняла 3 место в областном смотре-конкурсе учреждений дополнительного образования детей на лучшую постановку работы по подготовке спортивного резерва в номинации «Спортивная школа».

В сборные команды Сибирского Федерального округа и России по видам спорта входили 29 спортсменов из муниципальных образовательных учреждений, 11 спортсменов переданы в команды мастеров по футболу и хоккею с мячом. Рост спортивного мастерства показали спортсмены-велосипедисты ДЮСШ № 3: 5 чел. входят в состав сборной Сибирского Федерального округа, проходят обучение в Омском велоцентре, зачислены в училище Олимпийского резерва г. Ленинск-Кузнецкий. 16 лучших спортсменов получают муниципальную стипендию. 

Впервые состоялась встреча учащихся муниципальных спортивных школ с известными спортсменами - фигуристом А. Сихарулидзе и хоккеистом П. Буре.

Продолжается реализация проекта «Развитие массового детско-юношеского футбола в г. Кемерово в 2009-2011 годах», в рамках которого организован спортивный класс на базе лицея № 62 из воспитанников 1999 г. р. (25 чел.); за 2 года количество занимающихся футболом увеличилось с 4,5 до 6 тыс. чел.

МАУ «ФК «Кузбасс» совместно со МАОУДОД «СДЮСШОР по футболу» и МУ «Клубы по месту жительства» заключили договор о взаимном сотрудничестве по подготовке профессиональных футболистов для команды мастеров «Кузбасс».

В рамках реализации муниципального проекта «Развитие детского баскетбола в г. Кемерово на 2009-2012 гг.» стартовали соревнования школьной баскетбольной лиги (25 команд, 300 чел.), команда 1995 г. р. ДЮСШ № 1 заняла 1 место на областных соревнованиях, 2 место - в зональных соревнованиях.

Завершена реализация проекта «Шахматы в г. Кемерово 2008-2010 гг.». Результатом стало увеличение на 30 % числа проводимых соревнований (до 140) и числа участников на 10% (3 тыс. чел.).

4,9 тыс. кемеровчан посещают 36 клубов по месту жительства. Для привлечения детей и подростков к занятиям физической культурой и спортом в МУ «Клубы по месту жительства» начат выпуск газеты «Шаг навстречу», открыл сайт учреждения, где создана страница «Родительская консультация»: каждый посетитель может задать вопрос по интересующим его вопросам семейного воспитания, соблюдения требований законодательства в отношении несовершеннолетних, профилактики безнадзорности и семейного неблагополучия и получить ответ специалистов. 

1852 спортсмена приняли участие в 191 соревновании (в 167 областных и 52 Всероссийских). Проведено 790 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 87,5 тыс. чел. (2009 г. – 754 мероприятия, 83,8 тыс. чел.): 

- всероссийские соревнования: «Лыжня России-2010» (более 4,0 тыс. участ.), «Российский азимут-2010» (2,0 тыс. участн.), «Кросс наций» (1,8 тыс. участн.), «Оранжевый мяч» (1,5 тыс. участн.);

- соревнования Сибирской Детской Лиги по хоккею с мячом среди детских команд (24 команды, 400 участн.), 3 команды СДЮСШОР по хоккею с мячом заняли призовые места;

- фестиваль «Дети, техника, безопасность!» (500 участн.);
- фестиваль молодежных субкультур «Город Ультра», в соревнованиях по экстремальным видам спорта приняли участие 150 чел, более 800 зрителей;

- юные фигуристы ДЮСШ № 6 во Дворце зимних видов спорта показали ледовое шоу «Весенний калейдоскоп».

Проведены акции для молодежи:

- 3 зарядки с чемпионом: на площади Советов - с Олимпийскими чемпионами фигуристом А. Ягудиным и борцом Д. Носовым (более 500 чел.), на стадионе «Химик» - с участником 2-х Олимпийских Игр А. Кислых (480 чел.), Н. Валуевым;

- молодежная акция «Я люблю футбол» на площади Советов с участием олимпийцев Д. Носова и Х. Бароева, артистов Э. Запашного и А. Воробьева, проведен турнир по футболу среди 2-х возрастных групп детей и подростков, показательные выступления спортсменов: ушу, кудо, спортивная гимнастика, бокс, борьба самбо (400 участников, 1700 зрителей);

- акцию «Лето на льду» во дворце зимних видов спорта посетили 1 тыс. чел.

На 5 стадионах, в 30 клубах по месту жительства и в 3-х спортивных школах услугами пунктов проката воспользовались 107,8 тыс. чел. (2009 – 103,2 тыс. чел.), в том числе бесплатно 24,8 тыс. чел. В зимний период работали 42 ледовые площадки (2009 – 32 площадки), 20 футбольных полей, 18 лыжных трасс. 

В летний период работали 176 спортивных площадок со спорторганизаторами (в 2009 г. – 90). Вечерние спортплощадки посетили 81,3 тыс. чел., проведено 5,9 тыс. спортивно-массовых мероприятий, в пункты проката на спортивных площадках обратилось 33,9 тыс. чел. В лагерях дневного пребывания детей отдохнули 1131 спортсменов, что на 16,6 % больше, чем в 2009 г. Впервые для 150 подростков из муниципальных образовательных учреждений спорта в оздоровительном лагере «Спутник» была организована спортивная смена, учебно-тренировочные занятия проводились на спортивных площадках гимназии № 42 в ж. р. Лесная поляна.

В зимнем сезоне приступили к реализации акций «Все на каток» и «Все на лыжи». За декабрь 2010 г. в этих мероприятиях приняли участие 2185 кемеровчан.

Волейбольный клуб Кузбасс вышел в Суперлигу Чемпионата России.

В Чемпионате России по хоккею с мячом, команда «Кузбасс» заняла 3 место.

Молодежная политика г. Кемерово в 2010 г.

Появились новые приоритеты молодежной политики, направленные на вовлечение потенциала молодежи в социально-экономическое развитие города: молодежное предпринимательство, инновационное творчество и добровольчество. В области развития инноваций начата реализация проекта «Молодежь и инновации», в рамках которого студенты совместно с научными руководителями решают актуальные вопросы организации деятельности муниципальных учреждений социальной сферы. В разработку направлено 24 проекта. В проекте участвуют студенты КемГУ, КузГТУ, КемТИПП, РГТЭУ, КемГУКИ.

Продолжалась традиционная работа с молодежью: трудоустройство молодежи, временная занятость, деятельность городских молодежных профильных отрядов (временно трудоустроено 3514 чел., сформировано 10 студенческих отрядов, в которых приняли участие более 1 200 чел.). Наблюдается увеличение числа молодых людей, обратившихся в поисках работы (6669 чел. - в 2009 г., 6759 чел. – в 2010 г.) и трудоустроенных (2010 г. – 4050 чел., 2009 г. - 3825 чел.). 

В фестивале «Молодежный бум» приняли участие трудовые студенческие отряды и подростковые бригады (320 чел.). На фестивале дан старт акции «Дружба без границ» по организации добровольной помощи инвалидам и ветеранам войны.
Для поддержки талантливой молодежи проведены: городской фестиваль творчества студентов учреждений среднего профессионального образования «Искусство, которое есть», открытый медиафестиваль юных журналистов Кузбасса «Молодые ветра», фестиваль молодежного видео «Видение», VIII Открытый театральный фестиваль «Белый слон», рок-фестиваль «Над землей», Форум современной хореографии, конкурс исполнителей на барабанах и перкуссии.
Ко Дню Победы проведены молодежные патриотические акции «Георгиевская лента» и «1418 шагов к Победе».

Большое внимание направлено на развитие проектов-победителей конкурса проектов «VI Кемеровское молодежное вече» - «Школа волонтеров», «Танцуй ради жизни», «Language city», «Город Ultra», «Добровольческий лагерь «Доброград», «Создание Студенческого конструкторского бюро» и «Создание городского физико-математического общества старшеклассников», школа ученического актива «Вокруг ШАРа за 72 часа». В 2010 г. на реализацию проектов Вече выделено 411,8 тыс. руб.

Впервые прошел молодежный форум «Город нового поколения». Работа форума велась на 5 площадках: «Инновации и научное творчество», «Молодежное предпринимательство», «Профессиональная ориентация», «Добровольчество» и «Гражданско-патриотическое воспитание». В течение 2-х месяцев в Форуме приняли участие 700 чел. и 83 инициативных группы. Для участников форума была проведена образовательная программа, которая позволила более качественно подготовить проекты 120 молодым людям, приобрести навыки бизнес-планирования. В рамках форума прошел конкурс на соискание муниципальной стипендии, во время которого соискатели разрабатывали командные проекты, связанные с проблемами безопасности дорожного движения, энергосбережения, антиалкогольными акциями и программами по патриотическому воспитанию. Лучшие проекты были презентованы на Вече. 50 студентов по итогам конкурса стали муниципальными стипендиатами с премией в 4350 руб. Заключительным этапом Форума стал конкурс социально-значимых проектов «VII Кемеровское молодежное Вече» По итогам конкурса определилось 56 проектов-победителей, которые в 2011 г. будут реализованы на средства муниципального бюджета.

Образование г. Кемерово в 2010 г.

Продолжена работа по оптимизации комплектования классов, штатных расписаний в общеобразовательных учреждениях. В результате проведенной работы:

- увеличилась доля муниципальных общеобразовательных учреждений с числом учащихся на 3-й ступени обучения (10-11 кл.) более 150 чел. на 10,3 % (2009 г. прирост - 4,7 %);

- увеличилась средняя наполняемость класса в целом по городу с 24,96 чел. до 25,31 чел. (норматив - 25 чел.);
- изменилось соотношение количества ставок прочих работников к количеству ставок педагогов 1: 2,5 (нормативный показатель 1: 2);

В муниципальной системе образования функционирует 267 образовательных учреждений (2009 г. – 268), в том числе:
- дошкольных образовательных  учреждений - 160 (2009- 156);

- общеобразовательных учреждений – 73 (2009 – 76);

- вечерних (сменных) школ – 4 (2009 - 5);

- учреждений дополнительного образования – 17 (2009 - 17);

- специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии – 8 (2009 - 8);

- детских домов – 4 (2009 – 4);

- центров образования – 1 (2009 – 1). 
Всего в этих образовательных учреждениях обучаются и воспитываются 70096 человек (2009 г. - 69336 чел).

Создано 1114 (2009 - 1015) новых мест для дошкольного образования детей:

- новое дошкольное учреждение (№№ 239 на 280 мест); 

- 329 дополнительных дошкольных мест в ДОУ;

- 13 дошкольных групп для детей от 1,5 до 3 лет в 11 дошкольных учреждениях Ленинского и Центрального районов на 265 мест; 

- дошкольная группа на 17 мест для детей с 3-х лет в санатории «Журавлик»;

-63 дошкольных места в 21 семейной группе. 

Впервые введен в эксплуатацию частный детский сад ОАО «СДС»  на 30 мест, ведется строительство детского сада по концессионному соглашению.

Реализуется право детей на дошкольное образование и в других дошкольных организациях: дошкольные группы при школах, в детских домах, школах-интернатах, детских санаториях «Журавлик» и «Чайка», социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних детей и социальном приюте для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Это позволило сократить очередность в дошкольные образовательные учреждения на 14,6 %. 

Охват детей дошкольными образовательными учреждениями составляет 70,2 % (Кемеровская область – 65 %, РФ – 63 %), 2009 г., соответственно: 68 %; 63 %;  58 %). 

Учитывая сохраняющуюся большую очередность по устройству в детский сад, развиваются вариативные формы дошкольного образования: 

- 106 домашних семейных групп (из них открыто в 2010 году 21 группа на 63 ребёнка) с охватом 271 ребёнок;

- 2 Центра развития детей дошкольного возраста на 100 мест каждое;

- группы кратковременного пребывания детей в детских садах, учреждениях дополнительного образования, культуры, социальной защиты населения (такие группы посещают 4857 детей, из них 1237 детей не являются воспитанниками детских садов);

- гувернерская служба (квалифицированная помощь педагогов в воспитании на дому): такой услугой в городе ежегодно  пользуется около 80 семей;

- социально-игровые комнаты при общежитиях (социальные работники, педагоги ДОУ, педагоги-организаторы УДО ежедневно работают в 15 общежитиях с 250 детьми в возрасте от 5 до 14 лет дошкольного возраста).

С учетом вариативных форм (18,4 %), в г. Кемерово 88,6 % (2009 - 84,5 %) детей получают услуги дошкольного образования. 

По результатам программы «Развитие сети и обеспечения доступности дошкольного образования» г. Кемерово выделен областной грант в размере 3 млн. руб. для создания дополнительных мест в МДОУ. Опыт работы города по развитию дошкольного образования был представлен на III Съезде работников образования Сибири. Действует система социальной поддержки отдельных категорий граждан, воспитывающих детей дошкольного возраста:

- выплата на ребенка от 1,5 до 7 лет в размере 2000 руб. 2685 неполным семьям (2009 - 2262), состоящим в очереди по устройству в ДОУ (постановление коллегии АКО от 13.02.2007 № 34); 

- 89 % родителей получали компенсацию части родительской платы на 20 %, 50 %, 70 %, в зависимости от числа детей дошкольного возраста в семье (постановление Правительства РФ от 30.12.2006 № 846) (2009 – 85 %).

1845 отличников учёбы получали Губернаторскую премию из средств областного бюджета (2008/09 учебном году – 1759 чел.).
Основное общее образование получили 4816 (2009 г. - 4849) выпускников общеобразовательных школ, в т. ч. в ВСШ - 265 чел. (2009 - 280 чел.). 49 чел. получили аттестаты с отличием. (2009 г. - 49 чел.). 90 % выпускников сдавали русский язык и математику в новой форме  (2008-2009 уч. год. - 89 %). 

Среднее (полное) общее образование получили 2373 выпускника средних общеобразовательных школ (2009 г. - 2828), в том числе выпускников ВСШ - 145 чел. (2009 - 228 чел.). По результатам итоговой обучения 75 выпускников получили золотые и серебряные медали «За особые успехи в учении» (2009 г. - 91).

99,4 % обучающихся  11-х классов сдавали экзамены итоговую аттестацию в форме единого государственного экзамена (2009 - 99,5 %). Анализ результатов ЕГЭ показал, что 92,5 % выпускников получили баллы выше минимального уровня по обязательным предметам: по русскому языку 96,9 % (в 2009 году – 95,4 %), 93,6 % по математике (в 2009 году - 95,76%). 11 выпускников (0,48%) набрали 100 баллов (2009 - 4 чел.). 84,2 % (2009 – 81 %) выпускников 11-х классов поступили в высшие учебные заведения, 11,2 % (2009 – 13,4 %) - в средние специальные учебные заведения и 2,9 % (2009 – 3,2 %) продолжают обучение в учреждениях начального профессионального образования.

Продолжалось внедрение предпрофильной подготовки и профильного обучения. Охват школьников предпрофильной подготовкой составил 100 % (в 2009 – 81,4 %). Охват старшеклассников старшей ступени профильным обучением составил 88,7 % (в 2009 г. – 69 %).

На базе школы-интерната № 101 и ЦО «Смена» открыт центр дистанционного обучения для  54 детей-инвалидов.

С целью раннего выявления интеллектуально одарённых детей в школах работали 221 (2009 - 2079) научное общество, в которых занимались около 4632 обучающихся (2009 - 4000). 3 школьника города завоевали призовые места на международной олимпиаде знатоков турецкого языка в Турции; 8 школьников (2009 - 6) стали победителями Всероссийской олимпиады; 60 - завоевали призовые места на региональном этапе во Всероссийской олимпиаде школьников (2009 – 47). 

С целью поддержки одарённых школьников, поощрения их за успехи в изучении отдельных предметов и научной деятельности, 160 школьникам выплачивалась  муниципальная стипендия. 

Охват школьников услугами дополнительного образования составил 82 % (2009 – 81,5 %).

В рамках национального проекта «Образование» 8 школьникам, показавшим высокие результаты в учебе, творчестве, спорте вручена премия Президента РФ в размере от 30 до 60 тыс. руб.
Воспитательная работа осуществлялась согласно городскому Плану мероприятий по реализации программы патриотического воспитания граждан РФ на 2006-2010 г.г. и городских воспитательных программ «Я - Кемеровчанин», «С любовью к городу», «Гражданин». В ходе их реализации проведено 112 городских и районных мероприятий с участием 31678 чел. (2009 г. – 81/27770).

 Гражданско-патриотическое воспитание посвящалось 65-летию Победы. Проведены общегородские мероприятия:

- уроки города «Города-Герои», «Вехи Великой Победы» с участием 744 ветеранов войны и тружеников тыла;

- смотр–конкурс школьных музеев «Великая Победа в истории города» с участием 59 музеев (2009 - 52);

- слет активистов школьных музеев «Время проходит, а память остается», на котором были подведены итоги работы за 3 года и в котором приняли участие 590 чел (2009 - 320 чел.); переходящий кубок директоров-фронтовиков был вручен музею школы № 93.

- XVII Международный поход военно-исторического батальона имени Героя Российской Федерации В. Волошиной и Героя Советского Союза Ю. Двужильного;

- военно-спортивная игра «Зарница», в которой участвовало 80 воспитанников учреждений интернатного типа (2009 - 70 чел.);
- марафон добрых дел  «100 дней до Победы». 

Проведены 182 вахты Памяти Поста № 1 с участием 1855 юнармейцев (2009 – 180/1820. Подготовлено 46 инструкторов-юнармейцев (2009 -31 чел.).

Художественное эстетическое воспитание осуществлялось в рамках проектов «В Филармонию – круглый год», «Путешествие в страну кукол», «Рro-театр XXI», «Театр драмы - городу», «Детский сад – школа - театр». В мероприятиях проектов приняли участие около 85 тыс. детей из 58 ОУ. (2009 г. – 83 тыс. из 54 ОУ). 

Состоялся XII городской  фестиваль детского художественного творчества «Успех» по  7 номинациям, в котором приняли участие более 3000 школьников.

Действовало 500 детско-юношеских организаций, объединений и 75 органов ученического самоуправления с охватом 25 тыс.чел. Тихонова Ю., ученица 9-го класса гимназии № 1, стала победителем Всероссийского конкурса «Лидер ученического самоуправления». За победу во Всероссийском конкурсе социально значимых инициатив «Мир молодости» школа № 34 награждена золотой медалью.

В областном конкурсе «Юный корреспондент Кузбасса» победителями стали  ЦО «Смена», ОУ № 84, Гимназия № 1, гран-при присужден гимназии № 21, специальный приз – гимназии № 17. 

Действуют 73 отряда юных инспекторов дорожного движения (2009 - 60) и 24 отряда «Юный пешеход» (2009 -24). Состоялось 34 мероприятия (2009 - 24), направленных на обучение детей правилам дорожного движения и безопасного поведения на дорогах. 

Работали 39 отрядов юных друзей милиции (2009г. – 46), из них 30 (2009 г. - 32) приняли участие в V городском конкурсе отрядов юных друзей милиции. Действовали 302 профильных отряда школьников с охватом 11 850 (2009 г. - 11 800) чел. (волонтеры, экологи,  музееведы, библиотекари, организаторы досуга). В период летних каникул трудовыми объединениями проведено 392 трудовые акции, с участием 8 998 чел. Экономический эффект деятельности трудовых объединений составил более 2,5 млн. руб. (2009 - 2,3 млн. руб.). Для повышения мотивации обучающихся на ведение здорового образа жизни, развитие физических способностей проведена городская спартакиада школьников по 7 видам спорта. В спартакиаде приняли участие  более 2994  школьников (2009 – 1720 чел.), победителями стали 294 человека.

Впервые проведены мероприятия по выполнению норм спортивно-технического комплекса «Готов к труду и защите Отечества». В школьном этапе приняли участие 10089 обучающихся 8-10 классов (80,4 %). Более 20 % учащихся справились с испытаниями на «хорошо» и «отлично». В муниципальном этапе приняли участие 580 школьников, из них 275 школьников сдали нормативы на «хорошо» и «отлично», 107 школьников  превысили нормативы.

Доля расходов в городском бюджете на образование увеличилась на 2,7 % и  составила 29,9 %. 

В 11 образовательных учреждениях города в рамках реализации III этапа федерального проекта «Школьное питание» после капитального ремонта открыты новые современные пищеблоки. Охват обучающихся питанием в общеобразовательных учреждениях составил 96,6 % (2009 г. - 91,3%), в т. ч. 84,6 % (2009 г. – 84,6 %) школьников охвачено горячим питанием. Всего в проекте «Школьное питание» участвуют 38 школ с охватом 25,2 тысяч учащихся  (56 % от общего числа обучающихся). Большое внимание в образовательных учреждениях уделялось разъяснительной работе, пропаганде здорового питания среди школьников и их родителей. 23 октября во всех общеобразовательных учреждениях прошел единый общегородской урок «Здоровое питание». В школах города организовано льготное питание для 7916 детей  (2009 - 10384 детей) из семей, категории которых определены постановлением Горсовета № 53 от 4.06.2010. 

На создание противопожарных условий в образовательных учреждениях из местного бюджета израсходовано 5,6 млн. руб. (2009 – 3 млн. руб.). 

В рамках реализации городской программы по энергосбережению  в 104 ОУ установлены приборы учета потребления тепла и горячей воды (всего в 179 ОУ). На проведение энергосберегающих мероприятий израсходовано 50 237 тыс. руб., в т. ч.,  30 266 тыс. руб. из местного бюджета, 1,5 млн. руб. из областного бюджета, 18 471 тыс. из внебюджетных источников. В результате, экономия в натуральном выражении за 2010 г. составила: по электроэнергии - 6,5 %, теплоэнергии - 5,4 %, горячей воды - 41,8 %, холодной воды - 13,6 %.
Получены гранты из областного бюджета на оснащение образовательных учреждений в сумме 27,3 млн. рублей.

Особое внимание в Год учителя было обращено на развитие профессионального  и творческого потенциала педагогических работников. Вдвое возросло число участников научно-практических конференций различного уровня. Успешно  завершилось участие 155 педагогов из 33 образовательных учреждений во всероссийских конкурсах «Наша новая школа», «Наша красивая школа», «Открытый урок», «Педагогические инновации», «Молодой учитель», «Образы науки», «Новая школа – школа гражданского становления», «Управление современной школой» и др. Выросло количество участников  профессиональных конкурсов  (2010 г. - 458, 2009 г. - 219 участников). 3 общеобразовательных учреждения города вошли в областную  десятку лучших по качеству образования: лицей, гимназия № 21, лицей № 23. Из средств областного фонда стимулирования качества образования ими  получены премии в размере 15,9 млн. руб., 5,4 млн. руб., 2,4 млн. руб. соответственно. Дипломами победителей всероссийского конкурса «Детские сады – детям», объявленного партией «Единая Россия», отмечены МДОУ № 155 (номинация «Лучший педагогический коллектив»), учитель-логопед МДОУ № 229 С.Н.Пенькова (номинация «Лучший воспитатель детского сада»), индивидуальный предприниматель А.В. Бондарь (номинация «Лучший частный детский сад»). 3 учителя признаны лучшими учителями России, 12 учителей города  вошли в сотню лучших учителей Кузбасса. 

Впервые управлением образования администрации г. Кемерово учрежден знак «Гордость образования Кемерова», для награждения руководителей образовательных учреждений, проработавших в этой должности более 20 лет и внесших значимый вклад в развитие образования нашего города. 

Первые 5 руководителей получили эти заслуженные награды на городском празднике, посвященном Дню учителя. Всего материальное поощрение из городского бюджета получили около 400 педагогических работников на общую сумму 3 млн. руб.

Впервые проводился городской фестиваль «Виват, таланты!» по номинациям: «Золотые руки», «Призвание», «Фотовспышка», «Эксклюзив». Приняли участие 425 педагогов, в т. ч. 150 чел. – в финале (выявлено 49 победителей и лауреатов), городская спартакиада «Здоровый учитель – здоровая нация», в которой приняли участие более 800 педагогов, городской конкурс «Народный учитель г. Кемерово» (в голосовании  приняли участие  4310 кемеровчан, победителем признан Ревякин С.И., учитель физической культуры школы № 24), городской фестиваль «Мой лучший урок» (приняли участие 56 педагогов. 

В Год учителя  учителю химии МНОУ «Лицей» Тивановой Л.Г., директору СДЮШОР № 1 Астахову В.Т. было присвоено звание «Почетный гражданин Кемеровской области», директору МОУ «Детский дом-школа № 1» Коряковой Н.Ф. – звание «Почетный гражданин города Кемерово», заместителю директора лицея Л.М. Урмановой – звание «Герой Кузбасса».

У 123 педагогов решился жилищный вопрос, 674 педагога поощрены путевками в санатории, 50 молодым специалистам, пришедшим работать в дошкольные образовательные учреждения, вручена материальная помощь в размере 5 тыс. руб. 2 млн. руб. выделено на создание комфортных условий в учительских комнатах школ. Производилась  доплата из областного бюджета в сумме 1000 руб. 3325 (2009 - 3214 чел.) воспитателям и младшим воспитателям дошкольных образовательных учреждений. 

В рамках реализации городских проектов «Приемные семьи», «Возвращение в семью», «Организация и развитие деятельности по подбору, подготовке приёмных семей» в семейные формы устройства передано 315 детей, зарегистрировано 86 кандидатов в приемные родители, подготовлен 81 кандидатв в приемные родители. За период проведения областной благотворительной акции «Помоги собраться в школу» оказана различная социальная помощь 4138 малообеспеченным семьям на 25,1 млн. руб. (2009 г. - 11 млн. руб.), из них спонсорских средств – 14,2 млн. руб.

Для создания комфортных условий в детских домах и школах-интернатах привлечено внебюджетных спонсорских средств в сумме 11 млн. руб. 40 выпускникам 11-х классов из опекаемых и приемных семей оказана адресная помощь из муниципального бюджета в размере 4 тысячи рублей каждому. 

Единовременные пособия выплачивались: 

- при создании приемной семьи - 14285,50 руб. из федерального бюджета, 20000 руб. - из областного  бюджета, 10000 руб. - из местного бюджета – 58 семьям;

- при передаче ребенка под опеку (попечительство) - 14285,50 рублей из федерального бюджета - 200 детям;

- при усыновлении - 50 000 рублей из областного бюджета, 14285,50 рублей из федерального бюджета, 10 000 из местного бюджета – 30 семьям.

Опыт г. Кемерово был представлен на Всероссийской научно-практической конференции «Проблемы социализации детей, нуждающихся в поддержке государства, и опыт их преодоления».
Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы особо отметили

- Организация работы учреждений здравоохранения в рамках реализации мероприятий по совершенствованию оказания медицинской помощи пациентам с острой сосудистой патологией в г. Барнауле.

- Создание корпоративной информационной сети с включением всех  учреждений здравоохранения в г. Новокузнецке.

- Внедрение интегрированной с системой мониторинга транспорта CyberFleet версии «МИСС-03-ГЛОНАС», позволяющей значительно повысить эффективность работы скорой медицинской помощи.

Какие задачи стоят в 2011 году

1. Обеспечение населения качественной и доступной медицинской помощью. 

2. Развитие и совершенствование первичной медико-санитарной помощи. 

3. Совершенствование службы охраны материнства и детства.

4. Совершенствование качества оказания медицинской помощи пациентам с острой сосудистой патологией.

5. Реализация основных направлений Программы модернизации здравоохранения Кемеровской области.

6. Развитие профилактической направленности деятельности учреждений здравоохранения. 

7. Предупреждение роста социально-значимых заболеваний.

8. Организация льготного лекарственного обеспечения населения города, в том числе реализация на уровне амбулаторно–поликлинических учреждений города программы обеспечения необходимыми лекарственными средствами (ОНЛС) для граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг.

9. Оптимизация расходов  здравоохранения.

Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем

Обобщение имеющегося положительного опыта регионов. Регулярное предоставление информации на сайте, информационном вестнике и т. д. Разработка единого подхода в решении наиболее трудных задач и проблем.

Считаем эффективным коллегиальное обсуждение проблем с освещением положительного опыта регионов в виде конференций, совещаний и т. д.
Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения.

Внедрение передовых отечественных и зарубежных методов и способов лечения, реабилитации нуждающихся в этом граждан и технологий обучения - переобучения персонала.













