ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ РАЙОН

Что наиболее значительное удалось сделать в области социальной политики и социальной защиты населения в 2010 году

Не малая роль в деятельности администрации района отведена реализации государственной молодежной политики. Так, в 2010 году в рамках 4 муниципальных долгосрочных целевых программ и 2 ведомственных целевых программ на эти цели затрачено порядка 10 миллионов рублей, из них:

- на улучшение жилищных условий молодых семей: 4 млн. руб.;

- на создание временных и постоянных рабочих мест для молодежи: 3 млн. 115 тыс. руб.;

- на организацию летней кампании: 1 млн. 258 тыс. 900 руб. ;

- на проведение массовых мероприятий: 115 тыс. 800 руб.;

- на мероприятия по профилактике асоциального поведения молодежи: 1 млн. 300 тыс. руб.;

- на мероприятия  по гражданско-патриотическому воспитанию: 200 тыс. руб.

Основные показатели эффективности реализации государственной молодежной политики в 2010 году:

1). В летний период организована временная занятость 514 подростков и молодежи. Данный показатель является стабильным на протяжении последних двух лет, для сравнения: 512 временно трудоустроенных в 2009 году.

2). Организована работа 25-ти дворовых площадок с  элементами «дворовой педагогики». Охват данной формой отдыха составил 700 детей и подростков в возрасте до 16-ти лет, что на 69 несовершеннолетних больше, чем за аналогичный период 2009 года.

3). Проведено 28 мероприятий, направленных на профилактику асоциального поведения, как масштабных, в которых участвовали представители каждого сельского поселения, так и с малым количеством человек. Всего охвачено 3 645 детей, подростков и молодежи, проживающих на территории района, что составляет 79 % данной категории населения района.

4). Создана информационная база талантливой молодежи «Знак отличия», в которую входит 150 талантливых молодых людей в области научно-исследовательской деятельности, спорта, культуры и искусства.

5). Увеличилось число молодых предпринимателей на 17 человек, для сравнения: в 2009 году – 2 молодых предпринимателя. Пятеро из них получили финансовую поддержку по итогам участия в конкурсах бизнес-идей.

6). Обеспеченность молодых семей жильем составила 18 семей, данный показатель является стабильным в районе.

7). Доля степени удовлетворенности молодежи качеством предоставляемых услуг  составила 60 %.

Для системы образования Ханты-Мансийского района вопросы развития и обновления общего образования с учетом особенностей рынка труда и развивающегося научно-образовательного комплекса Ханты-Мансийского автономного округа – Югры имеют принципиальное значение. Сегодня в региональной образовательной политике доминируют направления, связанные с повышением конкурентоспособности образовательной системы округа по отношению к другим регионам. Комплексный подход к обновлению содержания образования  района в свете последних документов, определяющих приоритетные направления развития образовательной системы Российской Федерации, обозначены национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», Стратегией развития образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры до 2020 года, целевой программой «Новая школа – Югры на 2010-2013 годы», Программой развития муниципальной образовательной системы Ханты-Мансийского района на 2010-2014 годы, которая определяет стратегические приоритеты развития системы образования района, основные направления, ресурсы и действия по их реализации.  Постановлением Главы района 14.10 2010 № 166 принята муниципальная целевая программа «Новая школа Ханты-Мансийского района на 2011-2013 годы» Цель программы - Повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики района, современным потребностям общества и каждого жителя района.

По результатам итоговой аттестации выпускников в форме ЕГЭ район занял второе место по биологии  в автономном округе. Значительно увеличилось и число обладателей "золотых" (14 человек) и "серебряных" (11 человек) медалей.

В январе 2010 года на базе средней школы с. Нялинское прошел районный финальный конкурс «Ученик года - 2010» для учащихся 9-11 классов из 9 общеобразовательных учреждений, вышедших в финал по итогам заочного этапа. Победителем конкурса стал Васильев Никита (МОУ СОШ с. Елизарово).

В п. Горноправдинске открыта новая начальная школа на 200 учащихся. Отремонтированы школы в д. Шапша и п. Сибирском. 

В ДОУ п. Урманный «Лучик» была открыта вторая группа мощностью на 15 мест.

Премией Губернатора ХМАО-Югры, в размере 50 тыс. рублей в 2010 г были награждены 4 педагога района в следующих номинациях:

- «Лучший педагог (воспитатель) дошкольного образовательного учреждения» - 1;

- «Лучший педагог (преподаватель) учреждения дополнительного образования детей» - 1;

- «Лучший молодой педагог общеобразовательного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» -1;

- «Лучший руководитель  образовательного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры» -1.
- Премиями главы Ханты-Мансийского района», в размере 20 тыс. рублей, отмечены 5 педагогов в номинациях:

- «Лучший педагог (преподаватель, психолог) образовательного учреждения Ханты-Мансийского района» - 5.

- «Лучший педагог дополнительного образования образовательного учреждения Ханты-Мансийского  района» - 3.

В рамках реализации мероприятий проекта «Югра – 2010 – Год учителя» Евлоева Ольга Сергеевна, педагог дополнительного образования средней школы с.Кышик, стала победителем  окружного конкурса  ХМАО-Югры «Сердце отдаю детям» в 2010 году (I место); муниципальное дошкольное образовательное учреждение: детский сад «Ягодка» с.Кышик стал победителем Всероссийского конкурса «Детские сады – детям» в номинации «Лучший детский сад».

Директор МОУ СОШ п.Луговской Евстратова Е.А. одержала победу в конкурсе «Лучший руководитель образовательного учреждения» в рамках ПНПО получила грант Губернатора ХМАО и  звание «Заслуженный учитель Российской Федерации»

В рамках федерального проекта «ИСО» в 2010 г. были организованы традиционные курсы повышения квалификации в сфере ИКТ по программам базового уровня «Информационные технологии в деятельности учителя-предметника», «Информационные технологии в деятельности педагога ОУ», «Информационные технологии в управлении образованием. 

Курсы повышения квалификации в области ИКТ за отчетный период прошли 120 педагогов ОУ района. План курсовой подготовки слушателей за 2010 г. был выполнен на 100 %.

За весь период действия проекта «ИСО» с 2006 года по 2010 год курсы повышения квалификации первого уровня в данном направлении прошли 616 педагогов образовательных учреждений района.

На основании решения Думы Ханты-Мансийского района от  20.12.2007 года № 229 (с изменениями от 06.03.2009 г. № 407, от 18.12.2009 г. № 502) на реализацию мероприятий  программы «Дети-инвалиды» в 2010 году комитету по образованию  из средств  местного бюджета было  выделено 560.000 руб.

С целью повышения эффективности работы специалистов служб психолого – педагогического сопровождения образовательных учреждений района за счёт использования современных методов реабилитации в соответствии с программными мероприятиями в 2010 году приобретены 22 программы компьютерной обработки блока психологических тестов для 9 образовательных учреждений района  на сумму 80 тысяч рублей.
С целью укрепления стабильности семьи, оказания социально-бытовой помощи проведён ремонт жилья 12 семей, воспитывающих детей-инвалидов, на общую сумму 480.000 рублей. 

В соответствии с  Законом  ХМАО – Югры от 26 февраля 2006 года № 30-оз «О социальной поддержке семей, имеющих детей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях и негосударственных общеобразовательных учреждениях, имеющих государственную аккредитацию, расположенных на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры» в 28 образовательных учреждениях организовано горячее питание учащихся. Охват горячим питанием составил 100 %.
Организация и проведение спортивно-массовых мероприятий происходит согласно утвержденного календаря мероприятий. В данном направлении в 2010 году проведены следующие мероприятия: районные соревнования по настольному теннису, районные соревнования по национальным видам спорта, Спартакиада школьников, соревнования по лыжным гонкам на приз героя А.Ф. Унжакова и др. Все денежные средства освоены на 100 %.

В рамках реализации целевой программы «Охрана природы и рациональное использование природной среды Ханты-Мансийского района», утвержденной решением Думы Ханты-Мансийского района  от 05.12.2007 года № 217 были проведены следующие мероприятия:

- акция «Педагогический десант» по обучению руководителей трудовых экологических отрядов;

- укрепление материально-технической базы туристического клуба «Кедр» п. кедровый;

- акция «Экологический десант» п. Горноправдинск;

- муниципальный этап конкурса «Благословляю Вас, леса»; 

- участие в V Всероссийской научно-практической конференции «Экологическое  образование и просвещение в интересах устойчивого развитие»;

- экологическая конференция «Формирование ведущих экологических идей в природоохранном воспитании» и др. 

На реализацию мероприятий в рамках данной программы было запланировано 500000 рублей. Данная программа исполнена на 100 %

Мероприятия по организации отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и  молодежи были реализованы согласно целевой муниципальной программе «Комплексная организация отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи» на 2010 год» утвержденной  постановлением администрации Ханты - Мансийского района от 10.11.2009 № 159 (с изменениями от 10.06.2010 № 68). Финансирование программных мероприятий  в 2010 году составило 12 012 91 рублей.  Средства окружного бюджета представлены в размере – 4 млн. 909 тыс.700 рублей (41 %), из них 2 млн. 653 тыс. 700 рублей  – субсидия на организацию питания в лагерях с дневных пребыванием детей, 2 млн. 256 тыс. рублей – субвенция на организацию выездного  отдыха. Финансирование из средств  муниципальной целевой программы «Комплексная  организация отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи Ханты-Мансийского района на 2010 год» составило 5 млн. 500 тыс. рублей.(46 %).

В 2010 году дошкольные образовательные учреждения перешли на новую систему оплаты труда. 

Субвенция на организацию деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав исполнена на 99,4 %.

Проведено 38 заседаний комиссии, из них 35 выездных. 

По инициативе комиссии проведено 42 проверки соблюдения прав и законных интересов несовершеннолетних в различных сферах жизнедеятельности.

Разработан и запущен в прокат на телеканалах видеоролик антиалкогольной и антитабачной направленности.

В сфере административной юрисдикции рассмотрено 153 дела в отношении родителей, 20 – в отношении несовершеннолетних. 

С целью правового просвещения подростков проведен ежегодный конкурс «Право и я».

Результативность:

- снижение количества семей, находящихся в социально опасном положении, на 21 %; 

- снижение уровня подростковой преступности – на 40 %;

- снижение уровня правонарушений несовершеннолетних – на 62 %.

В Ханты-Мансийском районе проживает 3851 детей, из которых 195 детей являются сиротами либо оставшимися  без попечения родителей, что составляет 5 % от общего числа несовершеннолетних, проживающих на территории района. 

Из 195 детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, в семьях проживают 146 детей указанной категории, что составляет 75 % от общего числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: под опекой (попечительством) находятся 84 ребенка, в 20 приемных семьях воспитываются 50 несовершеннолетних, в семьях усыновителей – 12 детей.

В 2010 году увеличилось количество приемных семей  до 20 и соответственно, количество детей, воспитывающихся в них, до 50 человек (2009 г. – 16 приемных семей, в них 42 ребенка).

С 2010 году снизилось количество выявленных детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Ханты-Мансийского района: 2010 год – 17 детей (2009 – 26, 2008 год -32, 2007 год -23), что стало возможным в связи с организацией своевременного выявления детей, находящихся в социально опасном положении. 

Из выявленных детей устроены в учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 2 ребенка, переданы в семьи граждан под опеку (попечительство) – 14, возвращены родителям – 1, остались неустроенными на конец года – 0. 

Таким образом, семейными формами устройства  выявленных детей, оставшихся без попечения родителей, охвачено 88 %, в учреждения устроено 12 %. (п. г. 15 %), что говорит о соблюдении приоритета устройства детей, оставшихся без попечения, в семьи граждан. 

В 2010 году снизилось количество возвратов детей из замещающих семей в учреждения в 4 раза: в 2010 году отменено 1 решение о передаче детей в семью в отношении 1 несовершеннолетнего по заявлению опекуна (2009 – 4, 2008 – 4, 2007 -3).  

Фактов отстранений замещающих родителей в связи с ненадлежащим выполнением обязанностей по воспитанию детей с 2007 года  не зафиксировано, что стало возможным в связи с применением более эффективных методов в работе специалистов отдела по подбору и подготовке кандидатов в замещающие родители. 

Особое внимание уделялось обеспечению прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на внеочередное получение жилья 

В течение года приобретено жилой площади для 26 человек указанной категории, все дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей,  имеющие право на получение жилья в 2010 году, обеспечены жилой площадью. 

В 2011 году планируется приобретение жилья для 30 человек.

Проанализировав деятельность в сфере опеки и попечительства за 2010 год можно сделать следующие выводы:

Положительными тенденциями явились:

- снижение количества выявленных детей, оставшихся без попечения родителей;

- приоритет устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи;

- снижение количества возвратов детей из замещающих семей в учреждения;

- снижение числа детей, устроенных в учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Отрицательными:

- увеличение числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- недостаточно эффективная  профилактическая работа с неблагополучными семьями.

На уровне муниципального образования разработан комплекс мероприятий, направленных на укрепление и сохранение здоровья сельского населения (диспансеризация, выездные формы оказания специализированной помощи, проведение телемедицинских консультаций) с привлечением к оказанию медицинской и  профилактической помощи учреждений окружного уровня.  

Несомненно, помогают раннему выявлению заболеваний, улучшению состояния здоровья и повышению качества жизни населения, проводимые мероприятия  по укреплению материально-технической базы сельских медицинских учреждений. Все учреждения здравоохранения оснащены современной орг. техникой. Работают в сети Интернет 100 процентов юридических лиц и 50 процентов фельдшерско-акушерских пунктов.

В результате приближения медицинской помощи к сельским жителям  района удовлетворенность качеством медицинской помощи составляет 64,8 %.  Сохраняется положительный естественный прирост населения, в 2010 г. показатель составил +3,0 (показатель рождаемости 15,3, показатель общей смертности 12,3). На 29,8 % снизился показатель младенческой смертности. Мертворожденных в 2010 г. нет.

Какие успехи и достижения других муниципальных образований в данной отрасли Вы бы особо отметили

Работа молодежной биржи труда «Гелиос» в городе Югорске. 

Основной целью деятельности Молодежной биржи труда является помощь несовершеннолетним и другим категориям молодежи из числа социально незащищенных, а также временно утративших социально значимые связи, оставшимся без средств к существованию, в трудоустройстве.

Главной задачей учреждения является удовлетворение потребностей молодого поколения во временном и постоянном трудоустройстве.

МУ "Молодежная биржа труда "Гелиос" объединяет Молодежное агентство по труду, цех шелкографии, цех полиграфии и цех трикотажа:

На квотированных (постоянных) рабочих местах работают подростки и молодежь по направлениям комиссии по делам несовершеннолетних, отдела опеки и попечительства, комитета по делам семьи и молодежи ("группы риска", лица, служившие в "горячих точках", социально незащищенная категория населения).
За 8 лет работы агентством трудоустроено более 11000 подростков и молодежи, из них порядка 550 человек с временной работы переведены в основной штат различных предприятий и организаций города, что для города с небольшим населением хороший показатель. С 2003 года агентство ежегодно выигрывает конкурсы на содержание объектов города, создавая дополнительные рабочие места для подростков и молодежи. Работники озеленяют улицы, дворы и парки города Югорска; проводят уборку загрязненных территорий (детские и игровые и спортивные площадки, бесхозные территории, остановки города). Выполняет объемы данные ОАО «Служба заказчика» по благоустройству города (покраска бордюров вдоль улиц города, городских остановок, осветительных столбов, деревьев, текущий ремонт детских игровых площадок города). За это время выполнено объемов на сумму более 5 млн. рублей
В Ханты-Мансийске, Сургуте, Нижневартовске в целях расширения доступности дошкольного образования строительство детских садов ведётся по инвестиционным программам, комплексная застройка микрорайонов сопровождается созданием инфраструктуры, в том числе и открытием новых детских садов.
Сводная информация о результатах работы территориальных комиссий в ХМАО-Югре доводится на ежегодных коллегиях. До настоящего времени коллегия не проведена, информации нет.

Для Ханты-Мансийского района особое значение имеет проблема приближения медицинской помощи жителям села. Состояние здоровья сельского населения традиционно хуже, чем городского, чему есть как объективные причины (большая доля лиц пожилого возраста), так и субъективные причины (меньшая доступность медицинской помощи). Основными проблемами муниципальной системы здравоохранения  является преобладание в структуре маломощных учреждений здравоохранения. 

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году

- проблема молодежной безработицы;

- отсутствие у молодежи интереса к участию в общественно-политической жизни общества.

Создание и развитие единой образовательной информационной среды, обеспечивающей повышение качества об​разования через активное использование информационных технологий — продолжает быть актуальной для всех школ района. Несмотря на значительные достижения в области использования в образовательном про​цессе информационных технологий, остается ряд проблем, которые не удалось решить в 2010 году:
- низкая скорость потока Интернет (128 Кб/с), требуется не ниже 256 Кб/с.
Организация межведомственного партнерства, активизация работы участковых уполномоченным милиции в населенных пунктах района по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних.

В соответствии с Концепцией развития системы здравоохранения района с 2008 года проводится реструктуризация сети муниципальных учреждений здравоохранения, направленная на внедрение стационарозамещающих технологий, института врача общей практики, организация выездных форм работы с целью повышения доступности медицинской помощи населению района, а также совершенствуются формы взаимодействия окружной и муниципальной  системы здравоохранения.

Перевод системы здравоохранения на преимущественно одноканальное финансирование (раздельное планирование, учет и отчетность в системе ОМС и бюджета). Как следствие создание отдела медицинского страхования и стандартизации.

Разработка комплексных мероприятий с внедрением стандартов по оказанию экстренной и плановой медицинской помощи учитывая нестабильность показателя смертности от сердечно-сосудистой патологии (2008-2009 г г. – снижение, 2010 г. – рост).

Для снижения смертности от онкопатологии и ее ранней выявляемости необходимо внедрение стандартов и организация взаимодействия с онкологической службой и Окружным онкоцентром.

Реализация Федерального закона № 83-ФЗ – перевод в бюджетные учреждения. Издание нормативно-правовой документации совместно с юридическим управлением администрации района.

Дальнейшая информатизация системы здравоохранения.

Какие задачи стоят в 2011 году

Увеличение количества молодежи – участников мероприятий различной направленности (проведение Районного слета молодежи, на котором для молодежи будет организованы тренинги по развитию личности, работа в группах по разным направлениям, будут работать творческие площадки, проведение Районного слета допризывной молодежи в котором будут участвовать подростки 9-11 классов); 

Проведение очередных выборов в Молодежную палату при Думе Ханты-Манисйского района. Учитывая ошибки работы прежней Молодежной палаты, в этом году планируется разработать подробный план работы на год, наладить тесное взаимодействие с Думой района, комитетом культуры, молодежной политики, физкультуры и спорта района, а так же с молодежью района, организовать для членов Молодежной палаты обучающие семинары;

Развитие новых форм взаимодействия молодежи с органами власти района (через интернет - ресурсы).

Переход на федеральные государственные образовательные стандарта начального общего образования.

Обеспечение инновационного характера образования через модернизацию кадровых, организационных, технологических и методических условий в соответствии с национальной образовательной инициативой «Наша новая школа».

Обеспечение комплексной безопасности и повышение энергоэффективности зданий учреждений образования.

Укрепление материально-технической базы и развитие инфраструктуры образования.

Реализация целевой муниципальной программы «Новая школа Ханты-Мансийского района на 2011-2013 годы» в 2011 году.

Реализация целевой  муниципальной программы «Дети Ханты-Мансийского района на 2011-2013 годы» в 2011 году. 

Сокращение процента социальных сирот, решение которой состоит в кардинальном изменении подхода к работе с неблагополучными семьями и детьми, проживающими в таких семьях, который базируется на приоритете сохранения биологической семьи для ребенка.

Основными направлениям  деятельности в сфере опеки и попечительства в 2011 году будут являться:

- профилактика социального сиротства - развитие технологий раннего выявления и учета детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, технологий социального патроната и профессионального сопровождения  семьи и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;

- внедрение  методик  по сопровождению семей усыновителей, опекунов, замещающих семей; 

- обеспечение широкого информирования населения о возможности взять ребенка на воспитание и разнообразии форм  семейного устройства, в том числе через средства массовой информации, путем размещения социальной рекламы, проведения тематических акций. 

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем

- Распространить опыт работы (на примере других муниципальных образований).

- Организация семинаров, курсов по работе с молодежью.

- Обобщение положительного практического опыта по введению отдельных нормативных актов и решений на совместных заседаниях, конференциях АСДГ.
Инициировать принятие на федеральном уровне поправок в Федеральный закон от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в связи с изменением действующего законодательства;

Инициировать на федеральном уровне разработку и утверждение Положения о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав (в настоящее время действует Положение от 1967 года).

Актуальные вопросы для обсуждения на конференции:

- Пути решения проблемы алкоголизации населения.

- Вовлечение работающей молодежи в реализацию молодежной политики.

- Новые формы работы в сфере профилактики социально-опасных зависимостей, пресечения экстремистских течений в молодежной среде.

- Финансирование малокомплектных сельских школ.

- Опыт регионов по реализации программ инвестиционного строительства объектов социальной сферы.










