АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

Что наиболее значительного удалось сделать в области образования в 2010 году

В 2010 году принята муниципальная Программа поддержки и развития образовательных учреждений, педагогических работников, обучающихся, воспитанников на 2011-2014 гг. с ежегодным объемом финансирования 1 млн. рублей;

В 2010 году в результате проводимой реструктуризации удалось привести в соответствие показатели эффективности деятельности органов местного управления. С целью приведения в соответствие нормативной наполняемости классов по школе на старшей ступени обучения  была проведена оптимизация сети общеобразовательных учреждений, в рамках которой 4 общеобразовательных учреждения изменили свой вид: МОУ «СОШ № 8» -в МОУ «ООШ №8», МОУ «СОШ № 17» -в МОУ «ООШ № 17», МОУ «СОШ №  20» - в МОУ «ООШ № 20», МОУ «СОШ № 32» - в МОУ «ООШ № 32».

Вследствие низкой рождаемости 1993-2003 гг. ежегодно, начиная с 2003 года происходит уменьшение численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, а также происходит сокращение числа классов. Сокращено на 5 количество классов по сравнению с прошлым годом. Средняя наполняемость классов за 2010 год составила 25,28 человек при нормативе 25. Это позволило избежать в 2010 году неэффективных расходов бюджетных средств, обусловленных низкой наполняемостью классов. Число учеников, приходящихся на одного учителя, составляет 18,7 человека при нормативе 15 человек. Поэтому объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами, а также объем неэффективных расходов, обусловленных излишней численностью прочего персонала в общеобразовательных учреждениях в 2010 году равны нулю.

В соответствии с Программой реструктуризации муниципальной сети образовательных учреждений на 2006-2010 гг. в 2010 году продолжилась работа по оптимизации сети для доступности качественного дошкольного общего образования. Во исполнении Постановления администрации города № 192 от 10.03.2009 г. «Об организации семейных групп, являющихся структурными подразделениями муниципальных дошкольных образовательных учреждений города Анжеро-Судженска» с 1 января по 31 декабря 2010 года открыты 17 семейных групп в детских садах 4,5,8,17,25,26,30,33,34,41 и 42.Всего в городе на 31 декабря 2010 года действуют 100 семейных групп, в которых воспитываются 167 детей. 

В Год учителя в рамках реализации мер по предоставлению жилых помещений, льгот в приобретении жилых помещений выделены льготные займы для приобретения жилья в домах новостройках 19 педагогам, в том числе:

- Заслуженному учителю – 1 квартира;

- Почетному работнику образования – 1 квартира;

- победителю конкурса на получение денежного вознаграждения «Лучшие учителя России» (федеральный уровень) - 1 квартира;

- молодым педагогам – 3 квартиры.

В сентябре 2010 года состоялось открытие общежития для детей-сирот на базе бывшей МОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа – интернат № 18 I-II видов». На открытии присутствовала заместитель Губернатора области Е.Л. Руднева. Здание реконструировано. При поддержке Главы города новоселы получили в подарок благоустроенное жилье, оборудованное комнатами для занятий с персональными компьютерами, актовым залом для проведения торжественных мероприятий. В бытовых комнатах установлены новые электрические плиты, микроволновые печи, гладильные доски и др. оборудование. Интерьер жилых комнат подобран со вкусом, установлена современная мебель – кровати, столы, шкаф для одежды, холодильники, телевизоры. 

В текущем году проведена большая работа по реализации экспериментального федерального проекта «Школьное питание». 26 ноября в МОУ «СОШ № 3» состоялось открытие столовой, в которой установлено новое оборудование, установлен пароконвектомат, позволяющий готовить на пару, сохраняя все полезные свойства продуктов питания при приготовлении пищи.  Средства на реконструкцию и переоснащение пищеблока школы № 3 были направлены из муниципального, областного и федерального бюджетов в сумме 10,3 млн. рублей. Из них: на капитальный ремонт и благоустройство – 7,3 млн. руб., материально-техническое переоснащение – 3,0 млн. рублей.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году

Несмотря на то, что открываются дополнительные группы в уже действующих детских садах: 2 дошкольные группы на 40 мест в ДОУ № 2, 2 группы на 30 мест в НШДС № 21, 1 группа на 20 мест в МДОУ № 39 в здании школы № 14, однако, проблема удовлетворенности населения в потребности дошкольного образования остается острой. На сегодняшний день охват детей дошкольным образованием с учетом всех форм дошкольного образования составляет 68,8 % от числа детей дошкольного возраста в городе.

Результаты мониторинга «Центра психолого-педагогической реабилитации и коррекции» обследования речи детей свидетельствуют о том, что на протяжении трех лет наблюдается тенденция ухудшения речи детей (в 200-2009 году выявлено на 6,4 % больше детей с нарушением речи, чем в предыдущем году и составляет 73 % от количества обследованных детей), а процент охвата составил всего 45,7 %.

Какие задачи стоят в 2011 году
- обеспечить условия для повышения доступности качественного образования для всех категорий обучающихся, воспитанников;

- обеспечить обновление содержания и технологий обучения и воспитания на всех уровнях образования, введение федеральных государственных образовательных стандартов;

- обеспечить создание эффективной системы управления качеством образования в условиях его обновления;
- обеспечить  создание образовательной среды, обеспечивающей доступность качественного образования и успешную социализацию для лиц с ограниченными возможностями здоровья;

- совершенствовать систему выявления, поддержки и сопровождения одаренных детей;
- обеспечить условия для сохранения и укрепления здоровья школьников, воспитанников через оптимизацию учебной нагрузки и физической активности, профилактику вредных привычек и формирование ценности здоровья и здорового образа жизни как ресурса успешности самого человека;

- обеспечение условий для оздоровления, отдыха, полезной занятости, рационального использования каникулярного времени детей и подростков;

- обеспечить внедрение современных моделей организации питания, позволяющих обеспечить обучающихся, воспитанников доступным, качественным, полезным питанием;

- обеспечить безопасные  условия  организации  учебно-воспитательного  процесса, соответствующие  современным  требованиям;

- обеспечить эффективность использования ИКТ в образовательном процессе, управлении;

- обеспечить внедрение новых образовательных технологий и принципов организации образовательного, управленческого процессов, в том числе с использованием современных информационных и коммуникационных технологий;

- обеспечить оказание муниципальных услуг в электронном виде;

- совершенствовать систему профилактики социального сиротства, способствовать развитию семейных форм устройства детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей;
- обеспечить создание условий для формирования кадровой инфраструктуры, готовой к активному освоению современных образовательных технологий;

- обеспечить введение новых финансово-экономических механизмов; переход на муниципальное задание в рамках новой системы казенных, бюджетных и автономных образовательных учреждений; 

- обеспечить эффективность развития государственно-общественного характера управления образованием.

Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем

Инициатива АСДГ по сбору информационно-аналитических материалов о деятельности муниципальных образовательных учреждений уже является основой для диссеминации опыта по формированию имиджевой политики системы образования сибирских и дальневосточных городов.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференций по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли
Информационный обмен между городами в вопросах образования очень важен, т.к. задачи и проблемы во многом схожи и было бы интересно 

познакомиться с новыми неординарными подходами в решении проблем, изучить опыт коллег из других регионов.

Предлагаем вопросы для обсуждения:

- организация гувернерской службы/муниципальная модель дошкольного образования;

- адресная работа с детьми-инвалидами;

- проведение мероприятий в рамках ПНПО на муниципальном уровне;

- создание муниципальных автономных образовательных учреждений;

- роль муниципального родительского комитета в системе образования.

