НИЖНЕВАРТОВСК

Что наиболее значительного удалось сделать в области образования в 2010 году

2010 год, посвящённый Году учителя, стал значимым для системы образования города Нижневартовска, как и для всей педагогической общественности нашей страны. Он положил начало серьёзной модернизации отечественного образования и дальнейшим позитивным переменам в системе образования города Нижневартовска. Год учителя дал возможность сконцентрировать внимание городской общественности и городской власти на лучших достижениях муниципальной системы образования, познакомиться с инновационным опытом школ, дошкольных образовательных учреждений, педагогов – лидеров, накопленным в ходе реализации приоритетного национального проекта «Образование», позволил дать оценку этим достижениям в решении задач социально-экономического развития города Нижневартовска.

В 2010 году деятельность городской системы образования осуществлялась в соответствии с программно-целевым подходом в системе управления процессами развития. В связи с утвержденной Президентом РФ инициативой «Наша новая школа», а также принятой окружной программой  «Новая школа Югры на 2010-2013 гг.» в 2010 году были внесены дополнения в долгосрочную целевую программу «Развитие образования города Нижневартовска на 2007-2011 годы», направленные на повышение качества образования, укрепление материально-технической базы безопасности и антитеррористической  защищённости образовательных учреждений.

В рамках реализации программных мероприятий в 2010 году удалость достигнуть следующих результатов:

1. Улучшить условия безопасного жизнеобеспечения образовательных учреждений:

- В рамках выделенных средств из окружного и местного бюджетов осуществлён капитальный ремонт 2-х детских садов, осуществлён ремонт отдельных сооружений (пищеблоков, бассейнов, кровель и т. д.) в 8-ми образовательных учреждениях.

- Проведены работы по благоустройству в 4-х детских садах.

- Выполнены мероприятия по улучшению противопожарной безопасности и санитарно-гигиенического состояния образовательных учреждений.

- В 100 % общеобразовательных учреждениях установлена современная система электронного доступа, кроме этого в 67 % школ установлена система видеонаблюдения. Эти меры значительно укрепили условия для обеспечения антитеррористической безопасности. 

2. Совершенствовать условия для предоставления общедоступного качественного образования:

- Введён в строй новый детский сад на 260 мест. В целом за последние три года количество мест в дошкольных учреждениях возросло на 770 единиц.  Охват детей дошкольным образованием составляет 62 %, что несколько выше окружного показателя (60 %). 

- Решена задача создания условий для массового охвата дошкольным образованием детей старшего дошкольного возраста и обеспечения равных стартовых возможностей для последующего обучения их в школе. Охват дошкольным образованием детей 5-6 лет в 2010 году составил 94 %.

- По состоянию на 1 января 2010 года на базе 30 дошкольных образовательных учреждений открыто 47 групп кратковременного пребывания разной направленности, которые посещают 436 детей дошкольного возраста. Кроме этого, специально для родителей, чьи дети не посещают детские сады, создано 27 консультационных пунктов, где можно получить квалифицированную помощь специалистов по вопросам воспитания детей.

- В системе общего образования созданы нормативные и организационно-методические условия для перехода общеобразовательных учреждений на федеральные государственные стандарты нового поколения. С 1 сентября 2010 года на базе трёх общеобразовательных учреждений в экспериментальном режиме началась апробация новых ФГОС для начальной школы. 

- Благодаря развитию современной образовательной среды, применению эффективных технологий обучения обеспечено повышение качества образования: город Нижневартовск является лидером в ХМАО-Югре по количеству выпускников-медалистов, в 2010 году таких выпускников 136, причём все медали подтверждены результатами единого государственного экзамена. Учащиеся школ города в 2010 году заняли 1 командное место (36 побед) в региональном этапе Всероссийской предметной олимпиады школьников. 

- За счёт внедрения здоровьесберегающих технологий (технология биологически - обратной связи «БОС-здоровье») повысилась эффективность здоровьесберегающей деятельности в образовательных учреждениях. Городской системе образования  удалось в 2010 году достичь сохранения стабильных показателей уровня здоровья детей: увеличилась доля детей 1 и 2 групп здоровья  (то есть доля  относительно здоровых детей) в общей численности обучаемых и составила 81,9 %.

- Созданы мотивационные и организационно-методические условия для  развития кадрового потенциала муниципальной системы образования. Педагоги города активно участвуют в конкурсных отборах приоритетного национального проекта «Образование». В 2010 году в конкурсных отборах приоритетного национального проекта «Образование» на федеральном уровне приняло участие 28 учителей. Из них 3 педагога получили премию Президента РФ. Это составило 27 % педагогов от установленной квоты на автономный округ (11 человек). Призовой фонд педагогов города составил 600 тыс. рублей. В конкурсных отборах на уровне округа приняли участие 73 человека. Из них 14 педагогов и 2 руководителя общеобразовательных учреждений получили премию Губернатора округа. Призовой фонд – 800 тыс. рублей. 

3. Обеспечить эффективное использование бюджетных средств в сфере образования:

- В 2010 году все муниципальные образовательные учреждения работали на основании заданий учредителя. Это позволило повысить эффективность использования бюджетных средств, использовать механизм привязки финансирования к объему и качеству предоставляемых образовательных услуг. 

- Показатели эффективного использования ресурсов (наполняемость классов – в среднем 24,9 учащихся, соотношение количества учащихся на одного педагога 16,7) одни из лучших в округе. 

4. Способствовать формированию эффективного рынка образовательных услуг в соответствии с потребностями экономики в квалифицированных кадрах: 

- Реализация данной задачи потребовала от системы образования города  систематического и планомерного осуществления комплекса мероприятий по развитию системы профильного обучения, адекватной потребностям рынка труда города и округа, и проведения соответствующей профориентационной работы. В 2010 году в школах города открыто 20 профилей обучения. Организована предпрофильная подготовка учеников 8-9 классов. 

- 63,6 % детей и подростков в возрасте 5-18 лет получают услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой собственности.

Какие достижения Ваших коллег из других городов Вы особо отметили

- Переход на нормативно - подушевое финансирование общеобразовательных учреждений.

- Развитие альтернативных форм дошкольного образования: семейные и частные детские сады. 

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году.

Ежегодный прирост детей дошкольного возраста оставляет актуальной для муниципальной системы образования проблему доступности дошкольного образования, особенно для детей от 1,5 до 3 лет.

Какие задачи стоят в 2011 году

В перспективе система образования города Нижневартовска должна соответствовать современной модели образования и запросам потребителя.

Для достижения целевых приоритетов государственной политики в области образования в качестве приоритетных определены следующие задачи:

В области обеспечения доступности образования

- Обеспечить охват дошкольным образованием не менее 62,7 % к нормативу. В том числе за счет строительства новых детских садов, открытия групп дошкольного образования при общеобразовательных учреждениях и групп кратковременного пребывания при образовательных учреждениях различных типов и видов (в том числе при учреждениях общего и дополнительного образования).

- Обеспечить развитие безбарьерной среды обучения для детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе, с использованием дистанционного обучения. 

В области повышения качества образования
- Создать условия для перехода общеобразовательных учреждений на новый федеральный государственный стандарт начального общего образования.

- Обеспечить развитие спектра образовательных услуг, в том числе, в системе профильного обучения на ступени среднего (полного) общего образования.

- Обеспечить дальнейшее повышение эффективности системы профилактики социального неблагополучия семей с детьми, защите прав и интересов детей благодаря деятельности служб педагогической поддержки раннего семейного воспитания (консультационные пункты) в дошкольных учреждениях, а также в общеобразовательных учреждениях, организации профильных смен в лагерях в каникулярное время для творческого развития, оздоровления и временной занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

- Обеспечить дальнейшее развитие муниципальной системы выявления, развития и адресной поддержки одаренных детей, сохранения и развития интеллектуального и творческого потенциала города через увеличение количества профильных лагерей при образовательных учреждениях в каникулярное время, через проведение ежегодных конкурсов и олимпиад для одаренных детей и талантливой молодежи, курируемых департаментом образования.

В области совершенствования условий обучения и повышения эффективности использования ресурсов

- Создать единое информационное пространство, важным компонентом которого станет городской портал системы образования, обеспечивающий эффективные коммуникации между участниками образовательного процесса (родителями, педагогами и учениками), образовательными учреждениями и департаментом образования администрации города.

- Продолжить меры по оптимизации сети общеобразовательных учреждений.

- Продолжить оснащение образовательных учреждений современным оборудованием для обеспечения комплексной безопасности.
Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем

- Организация работы по сбору, анализу и подготовке предложений по совершенствованию федерального и регионального законодательства в сфере образования. 

- Обобщение и анализ инновационного опыта в сфере управления образованием (на муниципальном и региональном уровнях).

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли

Считаем необходимым проведение конференции по проблемам управления образованием на муниципальном и региональном уровнях.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения. 

- Внедрение ФГОС нового поколения.

- Управление образованием на муниципальном и региональном уровнях.

- Государственно-общественное управление образованием.

- Изменения в законодательстве РФ, связанные с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений.

