УСТЬ-КУТСКОЕ МО

2010 год был объявлен в России Годом учителя. Что подразумевало повышенный интерес со стороны властей к учительскому труду и в то же время требовало высокой степени ответственности от самой системы образования. Для педагогических коллективов образовательных учреждений  Усть-Кутского муниципального образования 2010 год – год напряженного труда по воплощению в жизнь  творческих инициатив «Наша новая школа», обсуждению проекта Закона «Об образовании», созданию условий по внедрению новых образовательных стандартов, новой системы оплаты труда. Результатом этой работы стало дальнейшее повышение доступности, качества образования, расширение спектра образовательных услуг Система дошкольного образования в районе представляет собой функциональную сеть дошкольных образовательных учреждений, которые предоставляют широкий спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей ребенка дошкольного возраста, потребностей семьи и общества в целом.

Дошкольным образованием в районе охвачено 2763 ребенка, что составляет 60 % детей дошкольного возраста от 1.6 м. до  7 лет.

Посещают дети 22 ДОУ разных видов:

- 3 категории - 13 учр.;

- 2 категории -7 учр.;

- 1 категории - 2 учр.

В детские сада с первого сентября было принято более 400 детей, но по- прежнему сохраняется дефицит мест. 1944 ребенка ждут своей очереди, из них только с полутора до трех лет – 1121 ребенок.

К сожалению, нашему району, также как и в других районах области присущи такие же проблемы: переуплотненность групп, нехватка дошкольных учреждений. 

Администрация  района и Управление образованием продолжают работу по расширению сети дошкольных образовательных учреждений, увеличению мест для детей. За последние три года в действующих дошкольных учреждениях открыто 13 групп, в которые было принято 280 детей.

Усть-Кутский район вошел в региональную программу строительства детских дошкольных учреждений по строительству двух детских садов ,на 110 мест каждый. Несмотря на сложное финансовое положение, дошкольным учреждениям выделялись средства на приобретение технологического оборудования, текущий ремонт.

Сегодня требования к лицензированию и аккредитации учреждений ужесточились и если нет огнезащитной обработки деревянных конструкций кровли здания, установки автоматической пожарной сигнализации не пройти эту процедуру.

В ДОУ работают педагоги, которые осваивают и внедряют инновации, востребованные новой образовательной ситуацией. Дошкольные учреждения приобретают новые технические средства информатизации и коммуникации. Сегодня 18 дошкольных образовательных учреждения обеспечены  компьютерами, 7 имеют мультимедийное оборудование, 3 - электронную почту и выход в Интернет.

Изменение контингента учащихся ОУ

Общеобразовательная подготовка  учащихся ведется в 25 общеобра-зовательных учреждениях. В 2010-2011 учебном году в них обучается 6433 учащихся, включая открытую сменную школу, в 2009-2010 учебном году контингент  составлял 6402 учащихся. Анализ численности учащихся по ступеням обучения на 2010-2011 год показал положительную тенденцию увеличения численности учащихся на всех ступенях обучения, при значительном росте контингента учащихся на первой ступени, что позволяет прогнозировать дальнейшее увеличение обучающихся в общеобразовательных учреждениях Усть-Кутского муниципального образования.
Во вторую смену в 2010-2011 году обучается 1091учащийся 16,96 % от общего числа обучающихся, включая Открытую (сменную) общеобразовательную школу.

Средние показатели успеваемости, качества обученности

Средний показатель успеваемости учащихся по образовательным учреждениям МУ УО УКМО, включая ОСОШ, по итогам 2009-2010 учебного года составил 98,3 % , качество обученности 34,9 %.
Без Открытой (сменной) общеобразовательной школы успеваемость 98,5 %,

качество 35,3 %.В 2009-2010 учебном году вышеуказанные показатели составляли соответственно 98,7 % (успеваемость), 33,3 %(качество) знаний учащихся.

Результаты государственной (итоговой) аттестации 

Важным аспектом и независимой оценкой качественного образования стал единый государственный экзамен. К итоговой (государственной) аттестации были допущены 229 выпускников 11 (12-ых) классов и 590 выпускников 9-х классов, что составляет 100 % и 97,5 % соответственно. 

1 выпускник – МОУ СОШ № 5,

5 выпускников – открытая (сменная) школа.

Количество выпускников, успешно прошедших Г(И)А

	
	2007-2008 гг.
	2008-2009 гг.
	2009-2010 гг.

	9 класс
	461 (96%)
	528 (98%)
	588 (97,2%)

	11(12)-ый класс
	427(99,1%)
	314 (92%)
	222 (97%)


Количество выпускников 11 (12)-ых классов, успешно сдавших государственные экзамены в этом году, по сравнению с  предыдущим значительно возросло. Анализ участия выпускников школ в ЕГЭ на этапе государственной (итоговой) аттестации в 2010 году свидетельствует о том, что муниципальные показатели средней оценки выше регионального показателя по обязательным предметам: русскому языку и математике ,а также по предметам по выбору: географии, литературе, информатике. 

Рыбаков Сергей, выпускник МОУ СОШ № 9, впервые в районе показал наивысший результат 100 баллов по информатике, и допустив только одну ошибку, набрал 97 баллов по математике.

Выпускница МОУ СОШ № 2 Житова Дарья, показала лучшие результаты на муниципальном уровне сразу по трём предметам: русский язык, обществознание, география.

Увеличилось в процентном соотношении и количество выпускников отмеченных золотыми и серебряными медалями с 3,8 % в прошлом году до 4,8 % в текущем учебном году. Всего 11 выпускников ОУ награждены золотыми и серебряными медалями, в том числе золотыми 3 вып., серебряными – 8 вып. Это выпускники МОУ Лицей –5 сер., МОУ СОШ № 2 – 1 зол.,1 сер., МОУ СОШ № 9 – 1 зол., МОУ СОШ №3 -1 сер., МОУ СОШ п. Янталь- 1 сер., МОУ СОШ с. Верхнемарково – 1 золотая медаль. 

Участие обучающихся в этапах Всероссийской олимпиады школьников других олимпиадах, всероссийских и областных конференциях и конкурсах.

15 учащихся прошли рейтинг и представляли район в областной олимпиаде по 10 общеобразовательным предметам (в 2010 году - 24 учащихся).

Победителем областной олимпиады по биологии в 2011году повторно стала учащаяся лицея Карабельникова Аэлита ,подтвердив свой результат участия в областной олимпиаде 2010 года,учитель Цховребова Марина Петровна;

Призерами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников 2010-2011учебного года  стали  учащиеся Лицея г. Усть-Кута

Технология

Панащенко Алена – 11 класс,учитель Сафарчева Ольга Александровна. 

Физическая культура

Бутакова Галина – 11 класс,учитель Рогозинский Юрий Владимирович.

История

Омолоев Александр - 9 класс,учитель Алиева Оксана Михайловна 
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2009-2011 годы были отмечены успешным выступлением учащихся Усть-Кутского муниципального образования в соревнованиях, конкурсах различ-ного уровня. 

Премии Президента Р.Ф. в рамках Национального проекта «Образо-вание» удостоен Зырянова Анастасия, учащийся лицея Журавлев Антон. 

Лауреатами премии губернатора Иркутской области в размере 25 тысяч рублей  удостоены в 2009 году учащаяся МОУ СОШ № 8 Зырянова Ксения,в 2010 году Зырянов Алексей, учащийся МОУ СОШ № 1, Аляшов Алексей, учащийся МОУ СОШ № 8.

2 место в областном конкурсе «Ученик года-2010» заняла Шишкина Алена, ученица МОУ СОШ № 9 .

Обеспеченность педагогическими кадрами

Сохранение и развитие педагогического кадрового потенциала, привлечение в сферу молодых специалистов, обеспечение преемственности знаний – важнейшие задачи системы образования Усть-Кутского муници-пального образования. Численность педагогических работников учреждений образования на начало 2010-2011 года составила 1003 человека:

- Дошкольные учреждения – 283 человека.

- Учреждения дополнительного образования – 71 человек.

- Общеобразовательные учреждения – 649. 
- Обеспеченность педкадрами составила 98,8 %.

В 2010 году в район прибыли 10 молодых специалистов: по договорам УО и министерства образования Иркутской области с вузами обучаются 11 человек,65 педагогических работников обучаются заочно.

Большое внимание уделяется повышению профессиональной компетен-тности учителя. В 2009-2010 учебном году курсы повышения квалификации прошли 347 работников образовательных учреждений. В том числе: 220 учителей, 65 руководителей, 5 психологов, 40 воспитателей, 14 педагогов дополнительного образования, 1 преподаватель изо, 1 инструктор по физвоспитанию, 1 зав.библиотекой. 

Выявление и поддержка одаренной молодежи - это вклад в развитие человеческого капитала. За весомый вклад в обучение и развитие творческих способностей учащихся премии Губернатора Иркутской области удостоены:

В 2010 г. - Инешин Александр Валерьевич, МОУ СОШ № 8.

В 2011 году премии Губернатора Иркутской области удостоена учитель начальных классов МОУ СОШ № 2 Варламова Людмила Анатольевна, победитель конкурса «Первый учитель» .

Сертификаты на 100тыс. рублей за высокое педагогическое мастерство и вклад в образование вручены педагогам:

2010 г. Лесик-Куприйчук Оксане Степановне ( МОУ СОШ № 1).

На образовательном форуме «Образование Приангарья» наш район успешно представляли 

2010 г. Коллектив Дошкольного образовательного учреждения № 46, заведующая Хряпко Нина Ильинична, стал победителем в номинации «Лучшее дошкольное учреждение Иркутской области» 2011 г. Наибольшего успеха на форуме добился музей народного образования имени Н.К. Маркова детско-юношеского центра, он стал лучшим в номинации «Просветительская деятельность».

Дипломы участников У11 областного форума «Образование Приангарья» получили  МОУ СОШ № 8,областной детский дом.

За отчетный период произошли существенные изменения в содержании учебно-воспитательного процесса в образовательных учреждениях города и района. В режиме эксперимента работают 8 образовательных учреждений.

В том числе экспериментальной площадкой:

- федерального уровня являются муниципальные общеобразовательные учреждения лицей, СОШ № 9, 8;

- регионального – МОУ лицей, МОУ ДОД Детский эколого-биологический центр, МОУ СОШ п. Звездный МОУ СОШ№ 8, 2;

- Статус « Школа –лаборатория» присвоен МОУ СОШ № 2 по направлению деятельности «Обеспечение доступного качественного образования детей с 

ограниченными возможностями».

МОУ лицей, МОУ СОШ № 4,МОУ СОШ №2 являются опорными учреждениями по важнейшим направлениям образовательного процесса.

В 2009 году школа № 9 стала победителем в областном конкурсе «Проект кабинета профориентации». В настоящее время на базе этой школы ведется эксперимент «Муниципальный кабинет профориентации – фактор формирования социальной компетентности обучающихся». 

Обеспеченность средних школ компьютерной техникой составляет 100 %. К сети Интернет подключены все средние общеобразовательные учреждения. Школьные сайты имеют 5 учреждений: МОУ СОШ № 9, № 7, № 4, № 3, лицей.

В 2010-11 учебном году в рамках реализации мероприятия «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов» приоритетного национального проекта «Образование» 5 учащихся образовательных учреждений Усть-Кутского муниципального образования включены в единый Реестр детей-инвалидов, желающих обучаться на дому, с исполь-зованием дистанционных образовательных технологий. На данном этапе организации обучения 3 из вышеуказанных учащихся (МОУ СОШ № 6, 9, 10) и учителю (МОУ СОШ № 10) установлено оборудование, поставленное Центром дистанционного образования, подключен интернет, проведено обучение родителей детей-инвалидов необходимым техническим навыкам работы на оборудовании при дистанционном обучении.

Наблюдается положительная тенденция совершенствования механизмов управления образованием, в том числе через государственно-общественное управление образовательными учреждениями.

В отчетный период созданы и успешно работают Управляющие советы МОУ СОШ № 8, 6; Попечительский совет МОУ лицей. 

Оздоровление.

На должном уровне в летний период 2010 года были проведены мероприятия по организации занятости и оздоровлению детей.

В летний период 2010 года на базе  учебных учреждений было открыто 25 лагерей дневного пребывания детей, в которых оздоровлено 820 учащихся. В загородных лагерях «Рассвет» и «Сибирская слобода» за 3 сезона отдохнуло 585 детей. Свыше 1000 школьников было охвачено санаторно-курортным отдыхом ,организованным на базе курорта «Усть-Кут», санатория «Эйсейра».Успешно в летний период работали профильные лагеря ,создан-ные на базе Детского эколого-биологического центра, МОУ СОШ № 9, п. Звездный. Всего различными формами летних оздоровительных мероприя-тий в летний период 2010 года было охвачено 3140 учащихся. 

Весомый вклад в организацию летних оздоровительных мероприятий вносят учреждения дополнительного образования детей Детский эколого-биологический центр, Центр традиционного военно-патриотического воспитания «Буслай». Педагогические работники детского эколого –биологического центра в летний период в рамках организации отдыха и оздоровления детей успешно организуют исследовательскую работу учащихся. В летний период 2010 года воспитанники детского эколого-биологического центра приняли участие и заработали Золотую медаль и дипломы 1 и 2 степени во II Байкальской международной экологической школе, действующей на территории Байкальского заповедника; совершили экотуристический переход по маршруту Усть-Кут – Турука – о. Банный – Турука – Усть-Кут, прошли курс практических занятий при Лимнологическом институте (п. Листвянка) занимаясь апробацией учебника «Байкаловедение». Палаточный загородный лагерь «Сибирская свобода» по итогам конкурса 2010 года «Лучший лагерь Приангарья» награжден грамотой Министерства образования Иркутской области. 

На территории Усть-Кутского района активно действует Общественный молодежный парламент и детско-юношеские общественные объединения, осуществляющие свою деятельность в образовательных учреждениях УКМО.

Деятельность Общественного молодежного парламента поддерживает администрация района и города, депутаты городской и районной Думы, руководители образовательных учреждений), Управление образованием. 

По окончании полномочий Общественного молодежного парламента III-ого созыва молодым людям выдано 13 сертификатов Администрации УКМО «Об успешном усвоении принципов организации самоуправления в молодежных общественных организациях». В прошедшем сертификаты вручены были 10 участникам образования».

Общественный молодежный парламент «Прометей», в лице Погудиной Кристины и Борисова Сергея (ИГТК), стал участником первого Байкальского Международного форума. Участниками форума стали представители 11 территорий. В том числе Хакасии, Бурятии, Республики САХА, Новосибирской, Иркутской, Томской областей, Красноярского края. В программе фестиваля: компьютерные и стендовые презентации, круглые столы, Гала-концерт, посвященный открытию Года Учителя. По итогам: наша делегация – в десятке лучших делегаций по молодежному самоуправлению!

Неоценимый вклад в развитие молодежных общественных организаций Усть-Кутского муниципального образования проводит учреждение дополнительного образования детей Детский юношеский центр, на базе которого создан и успешно работает городской интеллектуальный  клуб «Игра».

Для популяризации интеллектуального движения среди школьников был организован и проведен первый региональный Чемпионат по игре «Что? Где? Когда?». С декабря 2010 года региональный чемпионат «Что? Где? Когда?» приобрел статус Кубка мэра Усть-Кутского муниципального образования и стал называться «Ленская сова»

Значительные положительные изменения произошли в становлении нормативно-правовой базы образовательных учреждений. 

Свидетельство об аккредитации ОУ.
На 1 января 2011 года 17 (100 %) средних общеобразовательных учреждений имеют действующее Свидетельство об аккредитации Федеральным, региональным правительством в рамках Года учителя был обозначен большой спектр мероприятий, направленных на улучшение положения учителя, повышение качества российского образования. Реализацию большинства намеченных планов предстоит завершить 2011 году. Педагогические коллективы города и района, воплощая их в жизнь, готовы приложить все усилия для того чтобы юные граждане нашего города получали достойное воспитание и образование.

Одной из ключевых задач муниципальной политики в сфере образования является обеспечение доступного качественного общего образования.

