БРАТСК

Система образования города Братска – это институт социализации молодых людей, их воспитания, адаптации к новым вызовам.

На сегодня сеть учреждений образования представлена 107 образовательными учреждениями, в которых воспитываются и получают образование 44085 детей и подростков.

В настоящее время все образовательные учреждения имеют действующие лицензии на образовательную деятельность и свидетельства о государственной аккредитации.

В 2010 году в системе образования города Братска работало 3680 педагога: в общеобразовательных учреждениях города Братска — 1859 человек, в учреждениях дополнительного образования детей — 313 человек; в дошкольных образовательных учреждениях — 1369 человек, в специальных коррекционных учреждениях — 100 человек, детских домах — 39 человек. Обеспеченность педагогическими кадрами по городу в 2010 году составила 99,7 %. 

Современные образовательные стандарты усиливают требования к образовательному цензу и квалификационному уровню педагогов. В системе образования города Братска высшее образование по состоянию на 2009/2010 учебный год имеют 1797 человек, что составляет 54 % от общего количества педагогов, из них 1577 имеют высшее педагогическое образование, что составляет 47,7 % от общего количества педагогов. На педагогических специальностях в высших учебных заведениях по заочной форме обучаются – 304 работающих педагога, по заочной форме в средних профессиональных учебных заведениях 76 человек.

Одним из важнейших моральных стимулов в развитии трудовой активности работников образовательных учреждений и формой признания их достижений в деле обучения и воспитания подрастающего поколения, подготовки рабочих, педагогических кадров является поощрение результатов деятельности учителей и награждение их отраслевыми и государственными наградами Российской Федерации, наградами муниципального образования города Братска.

В 2010 году к награждению нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации» были представлены и одобрены Советом по наградам 32 наиболее достойных работника системы образования города Братска, 28 работников представлены на награждение Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации. За прошедший период Почетными грамотами мэра города Братска был награжден 21 работник, Благодарственным письмом мэра города Братска — 9 работников. 

Повышению престижа профессии педагога способствовали мероприятия, проведенные в рамках, объявленного в России Года Учителя. В рамках реализации мероприятий по данному направлению департаментом образования проводились различные конкурсы, научно-практические и научно-методические конференции на муниципальном уровне и инициировалось участие педагогов в конкурсах и конференциях регионального и федерального уровня. Так, например, в 2010 году наиболее яркими мероприятиями стали: 

- городской образовательный «Форум Образование г. Братска 2010». В Форуме приняли участие 225 педагогов из 38 общеобразовательных учреждений, 50 дошкольных учреждений и 4 учреждений дополнительного образования. 45 учреждений приняли участие в 2-х и более конкурсах. По итогам форума были определены 77 победителей и лауреатов, 148 дипломантов, которые были награждены ценными подарками, памятными знаками и благодарственными письмами с символикой форума;

- городские педагогические чтения по теме: «Применение педагогического проектирования в деятельности педагогов и руководителей образовательных учреждений». В рамках педагогических чтений были организованы 23 секции, в работе которых приняли участие 424 педагога, заслушано 196 докладов, отмечено дипломами 90 лучших проектов. 

В течение года педагоги города принимали активное участие в региональных конкурсах, наиболее значимые результаты:

- Областной Форум «Образование Приангарья - 2010»:

а) конкурс «Лучшее образовательное учреждение» (3 участника, в т. ч. 1 победитель, 2 лауреата); 

б) конкурс «Лучший учитель, внедряющий инновационные технологии» (15 участников, в т.ч. 7 победителей);

в) конкурс «Лидер в образовании. Дебют– 2010» (2 участника - дипломанты);

г) конкурс «Лучший учебный модуль и программа повышения квалификации»  (3 участника – 3 победителя);

д) конкурс «Учитель. Воспитатель  года 2010» (2 участника, в т.ч. победитель и лауреат).

- Конкурс на премию Губернатора Иркутской области «Первый учитель» 7 участников (6 победителей).

- Конкурс на премию Губернатора Иркутской области 15 участников (7 победителей).

Всего в работе научно-методических, научно-практических конференций, фестивалей и других профессиональных конкурсов регионального и федерального уровней приняли участие 386 педагогов (22,2 %). 139 педагогов (8 %) разместили свои публикации  на сайтах и сети Интернет, 136 педагогов (7,8 %) – в российских методических  изданиях: сборниках научно-практических конференций и тезисов Всероссийского фестиваля педагогических идей «Открытый урок» (издательский дом «Первое сентября»), журналах «Справочник классного руководителя», «Директор школы», «Методист», «Начальная школа», «Классный руководитель», «Управление школой».

В 2010 году была продолжена  работа по реализации программы повышения квалификации педагогических работников образовательных учреждении города. Всего в 2010 году повысили квалификацию 992 (57 %) педагогических работников ОУ и руководителей, в том числе 448 педагогов прошли обучение на 2-х и более курсах.

В целях экономического стимулирования педагогических и руководящих работников в 2010 году начат переход образовательных учреждений г. Братска на новую систему оплаты труда, по данным мониторинга средняя заработная плата работников общеобразовательных учреждений составила 11971,31 руб., в том числе: учителей 12757,66 руб., административно-управленческого персонала – 20782,47 руб.

Один из приоритетов социальной политики в городе — расширение доступности в получении дошкольного образования, которое ведется по нескольким направлениям. 

Для решения задачи ликвидации очередности реализуются мероприятия по перепрофилированию групповых помещений в действующих дошкольных учреждениях, реконструкции закрытых ДОУ, созданию новых форм дошкольного образования для детей, не посещающих МДОУ. Аналитические данные свидетельствуют, что за период с 2009 года количество детей, посещающих муниципальные дошкольные образовательные учреждения, увеличилось на 4,8 % (527 детей); количество мест - на 2,8 % (225 мест).

Образовательные учреждения системы дошкольного образования в 2010 году посещали 11477 детей. Функционируют 434 группы (на 10 групп больше, чем в 2009 году), из них 135 – для детей раннего возраста, 299 – для детей дошкольного возраста. 

Согласно постановлению мэра города Братска № 1657 от 10.08.2010 года «Об увеличении объема муниципальных услуг по организации предоставления общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории города Братска» в течение 2010 года были проведены следующие мероприятия: 
- возврат в действующую образовательную сеть МДОУ № 113 (филиал школы № 41) на  250 мест; 

- открыто 7 дополнительных групп в 7 МДОУ на 245 мест;

- перепрофилированы 4 класса  прогимназии № 1 в дошкольные группы  (100 мест).

На восстановление данных дополнительных групп выделено из средств местного бюджета 5 506,3 тыс. рублей.

Одним из механизмов обеспечения доступности является развитие вариативных форм дошкольного образования на основе кратковременного пребывания в МДОУ. В 2010 году функционировало 12 групп кратковременного пребывания детей, что на 5 групп больше, чем в 2009 году. Группы кратковременного пребывания детей обеспечивали различные потребности семьи: адаптационные, реабилитации детей-инвалидов, подготовка детей к школе. 
По данным статотчета количество дней, пропущенных одним ребенком в год по болезни, в 2010 году составило 19,0 (в 2009 году – 19,6, в  2008 году – 20,5). Это показывает снижение заболеваемости за 3 года – на 1,5 %.

Посещение МДОУ детьми – важный фактор успешной реализации программ дошкольного образования. Средний показатель посещаемости за 2010 год, как в и прошлом году, составил 71 %, что на 2 % выше, чем в 2008 году (69 %).

Количество персональных компьютеров – 221, имеющих доступ к сети Интернет – 58 (в 2009 году их было 31). 50 МДОУ имеют адреса электронной почты (2009 год - 43). 17 ДОУ имеют  постоянно обновляемые сайты.

В целом расходы на содержание системы дошкольного образования составили 640 млн. 838 тыс. 400 рублей. 

Одним из основных направлений развития дошкольного образования в городе является повышение его качества. На сегодняшний день полностью осуществлен переход всех ДОУ на развивающие или обновленные программы обучения, воспитания и развития детей: 40 образовательных учреждений (66 %) используют развивающие программы нового поколения; 20 (34 %) – обновленный вариант «Программы воспитания и обучения в детском саду».

Активное освоение инноваций в образовательной практике МДОУ, эффективное управление ДОУ в режиме развития позволило 10 педагогическим коллективам (16,7 %) работать в режиме самоконтроля (МДОУ № 115, 107, 9, 32, 68, 92, 110, 134, прогимназия № 1, «НШ-ДС № 72»). Руководители этих учреждений в течение учебного года представляли актуальный управленческий опыт по инновационной деятельности («Управление качеством образования в МДОУ», «Служба мониторинга», «Система управления инновационным ДОУ», «Качество дошкольных образовательных услуг» и др.), который получил положительную оценку коллег. Было организовано 10 методических дней на базах данных дошкольных учреждений. По итогам представленных материалов издана  брошюра «Один день в инновационном ДОУ».

Одним из стратегических направлений развития образования, в т. ч. и дошкольного, в соответствии с национальной образовательной стратегией «Новая школа», является создание здоровьесберегающей системы в дошкольных учреждениях города.

Во всех образовательных учреждениях используется современное спортивное оборудование, в 52 учреждениях функционируют физкультурные залы, в 22-х - тренажерные залы, в 16-ти - залы ЛФК, 14 дошкольных учреждений оснащены бассейнами, 3 – саунами, 1 -галокамерой. 

Инструкторы по физической культуре успешно используют нетрадиционные формы организации физического развития: ритмическую гимнастику, аутотренинг, психогимнастику, динамические паузы, совместно с родителями проводят походы, «Дни здоровья», спортивные праздники, развлечения. 43 команды дошкольных образовательных учреждений совместно с родителями приняли участие в городской спартакиаде «Дошкольная Спортландия».

С целью профилактики и предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, распространения передового педагогического опыта по формированию у детей дошкольного возраста навыков безопасного поведения на дороге среди 60 образовательных учреждений системы дошкольного образования г. Братска были проведены месячник по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (апрель 2010 года) и городская акция «Зеленый огонек» (май 2010 года), в которых приняло участие 9834 ребёнка дошкольного возраста, 2829 педагогов, 1569 родителей, а также сотрудники ГИБДД, школьные отряды ЮИД. 

С целью выявления одаренных, умеющих неординарно мыслить детей, в городе Братске проводился ставший уже  традиционным интеллектуальный турнир для детей старшего дошкольного возраста. В нем приняли участие воспитанники 44 дошкольных образовательных учреждений.

В 2010 году муниципальную систему общего образования составляли 47 общеобразовательных учреждений, из них 41 дневная школа, 3 вечерних и 3 специальных коррекционных школы. В числе дневных школ - пять общеобразовательных учреждений повышенного статуса (гимназия № 1, три лицея, школа № 41 с углубленным изучением английского языка) и 29 учреждений, работающих в инновационном режиме, что составило 73 % от общего числа общеобразовательных учреждений города. 

В школе I ступени продолжалась реализация принципа вариативности образования через использование в образовательном процессе различных систем обучения. При этом охват школьников развивающим обучением  составил 22,5 %. В 2010 году в 1-х классах 2-х «пилотных» учреждений города – СОШ № 43 и Гимназии № 1 - началась апробация ФГОС второго поколения.

В школе II ступени 1187 школьников из 10 общеобразовательных учреждений обучались по программам углубленного изучения отдельных предметов, что составило 5,2 % от общего контингента.
На старшей ступени продолжился переход на профильное обучение. 58,3 % старшеклассников получали общее образование в профильных классах. 

Одновременно с реализацией Федерального государственного образовательного стандарта в городе продолжала развиваться разветвленная система поиска и поддержки талантливых детей, которая положительно сказывается на результатах образования. 

Подтверждением тому является участие и награды обучающихся в олимпиадах различного уровня, конкурсах, соревнованиях, ученических конференциях и семинарах.

Более 7 000 детей приняли участие во Всероссийской олимпиаде школьников по 20 общеобразовательным предметам.

В 2009-2010 году участниками стали: на школьном этапе – 7 249 школьников, на муниципальном этапе - 1 694 школьников; на региональном этапе – 52 школьника; на федеральном этапе – 3 школьника.

Число участников муниципального этапа олимпиады в 2010 году увеличилось по сравнению с прошлым годом на 420 человек, в связи с тем, что участниками олимпиады, наряду со старшеклассниками, были обучающиеся 7-8 классов по 13 предметам. 

Статус Призера муниципального этапа олимпиады присвоен 213 учащимся, статус  Победителя получили 60 человек.

52 ученика 9-11 классов были участниками регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, из них Дипломы победителей и призеров получили 21 старшеклассник (2 победителя, 19 призеров), что составило 40, 4 % от числа участников. 

По итогам регионального этапа 3 участника нашего города вошли в сборную команду, которая представляла Иркутскую область на заключительном этапе олимпиады. Это Тарасова Вера, (астрономия), Станкевич Владислав (английский язык), и Игнатенко Владислав (технология), который стал призером заключительного этапа олимпиады и претендентом на получение премии Президента Российской Федерации в  рамках приоритетного национального проекта «Образование» в номинации «Поддержка талантливой молодежи». Все участники заключительного этапа – ученики Лицея № 1. 

В рамках Российской научно - социальной программы для молодежи и школьников «Шаг в будущее!» на научно-практической конференции  учащиеся нашего города завоевали в минувшем учебном году 16 призовых мест.

48 учащихся нашего города вошли в число победителей и призеров российских олимпиад 1, 2, 3 уровней, проводимых на базе высших учебных заведений. По итогам 2010 года отмечается 10 648 фактов участия в дистанционных конкурсах и олимпиадах. 

Поддержка юных дарований осуществляется как на городском, так и на региональном уровне:
- ежегодно из городского бюджета выделяется 511,2 тыс. рублей для выплаты персональной стипендии мэра 142-м учащимся и воспитанникам общеобразовательных учреждений за достигнутые успехи в области образования, культуры, искусства и спорта;

- в прошедшем учебном году 9 человек получили стипендии Губернатора Иркутской области по 24 тыс. рублей за достижения в области культуры и искусства; 

- в летний период 122 ребенка приняли участие в региональных, российских профильных сменах для одаренных детей.

Кроме того, в отдельных школах города в рамках государственно - общественного управления сложилась своя система поощрения одаренных детей, в частности, это выплата премий, поощрение ценными призами и подарками, занесение информации о наиболее отличившихся детях и их достижениях в Почетные книги учреждений.

Одной из важных проблем образования в обществе является его доступность для ряда социальных групп, имеющих «невыгодные» стартовые условия. Среди них особое место занимают дети со специальными потребностями и дети с ограниченными возможностями здоровья.

Развитие системы инклюзивного образования – долгосрочная стратегия муниципальной системы образования города Братска.

В городе много лет существует отлаженный механизм обучения детей, имеющих инвалидность, в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях различных видов и в условиях обычной массовой школы.

В общеобразовательных учреждениях города обеспечивают сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья логопеды, психологи, дефектологи, воспитатели и др. 

Серьезное внимание уделяется повышению квалификации педагогов образовательных учреждений по вопросам специального (коррекционного) образования. В этой связи в 2010 году проводились методические семинары следующей тематики: «Проблемы инклюзивного образования», «Педагогическое сопровождение процесса обучения в инклюзивном классе», «Аксикреативная педагогика в условиях инклюзивного образования».

Осуществляется разработка и распространение программ, методик, технологий индивидуальной работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

В рамках реализации ведомственной целевой программы «Развитие образования в городе Братске» запланировано открытие городского Центра поддержки детей для детей с умственной отсталостью, который будет оказывать содействие семье в социализации детей-инвалидов с интеллектуальными нарушениями.

В 2010 году в общеобразовательных учреждениях города обучалось 126 детей-инвалидов, в том числе 83 школьника получали образование в коррекционных классах. Для этой категории детей в каждом образовательном учреждении создана адаптивная безбарьерная среда, позволяющая обеспечить полноценную интеграцию детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. 

156 детей с ограниченными возможностями здоровья обучались на дому. Общеобразовательные учреждения предоставляют детям-инвалидам на время обучения учебники, учебную, справочную и другую литературу, имеющуюся в библиотеке образовательного учреждения; оказывают методическую и консультативную помощь, необходимую для освоения основных образовательных программ; осуществляют промежуточную и итоговую аттестацию учащихся с ограниченными возможностями здоровья. 

В 2010 году 33 школьника с особыми образовательными потребностями, обучающихся на дому, вступили в программу приоритетного национального проекта «Образование» «Развитие дистанционного образования детей – инвалидов».

В рамках проекта каждому учащемуся на дому создано рабочее место, включающее в себя комплект компьютерного и специализированного оборудования с выходом в Интернет. Обучено 8 сетевых педагогов, которые приступили к дистанционным занятиям с детьми.

На территории города продолжается реализация муниципальной целевой программы  «Образование и здоровье», определившей пути решения проблем, касающихся здоровья школьников. 

В образовательном пространстве города выстроилась сеть учреждений, осуществляющих комплексную здоровьесберегающую деятельность. 30 % общеобразовательных учреждений отрабатывают модель «Школа Здоровья», 30 % школ используют элементы этой модели в своей деятельности, 10 % муниципальных экспериментальных площадок занимаются отработкой механизмов внедрения здоровьесберегающих технологий в образовательный процесс.
Доминирующим компонентом здоровьесбережения является медицинское обслуживание. От качественного медицинского обслуживания в школе непосредственно зависит здоровье детей. 

Для созданий условий соблюдения образовательными учреждениями контрольных лицензионных нормативов в части проведения лицензирования медицинских кабинетов общеобразовательных учреждений из бюджета города ежегодно направляются средства на приобретение медицинского оборудования. Все медицинские кабинеты в школах города Братска имеют лицензии. 

В течение нескольких последних лет в муниципальной системе образования города Братска ведется целенаправленное развитие единой информационной образовательной среды. 
Оснащенность школ компьютерной техникой в 2010 учебном году составила 12071 единицу против 10647 единиц прошлого года, что соответствует двум обучающимся на один компьютер. Прирост произошел за счет допоставки ученических ноутбуков в рамках проекта «Компьютер для школьника».

Увеличилось количество учителей, применяющих ИКТ в учебном процессе, с 719 до 1241 человека, из них - 359 учителей начальных классов. Использование электронных образовательных ресурсов на уроках по различным дисциплинам в сравнении с прошлым учебным годом увеличилось в начальной школе с 202 учебных часов в год до 3684. 

В школах увеличилась скорость доступа к сети Интернет. Если в 2009 году 90 % школ имели скорость выхода в Интернет не более 128 кбит/с, то по итогам 2010 года 50 % общеобразовательных учреждений имеют скорость выхода в Интернет 256 кбит/с, 512 кбит/с и выше.

Каждый год закономерно увеличивается число учителей, использующих Интернет для повышения квалификации на дистанционных курсах, принимающих участие в on-line – конференциях, вебинарах и Интернет-конкурсах. В 2010 году в подобных формах обмена опытом отмечается 255 фактов участия.

Среди школьников города стали популярными дистанционные формы соревнований, такие как Всероссийский конкурс по русскому языку «Русский медвежонок – языкознание для всех», игра-конкурс по информатике и информационным технологиям для учащихся общеобразовательных школ «Инфознайка – 2010», Всероссийский конкурс по математике «Кенгуру», Всероссийская олимпиада по английскому языку «Британский бульдог», предметные олимпиады ЦТИ «SNAIL», Всероссийский конкурс по ИКТ «КИТ».

В марте 2010 года команда учащихся представляла город Братск на региональном этапе олимпиады школьников «Компьютерная Галактика - 2010». По результатам олимпиады Андрианова Наталья, ученица СОШ № 42, заняла третье место в номинации «Компьютерная графика и дизайн».
Особенностью стандартов второго поколения является особое внимание к воспитанию. Именно в школе должна быть сосредоточена не только интеллектуальная, но и гражданская, духовная и культурная жизнь обучающегося. В 2010 году патриотическое воспитание подрастающего поколения оставалось приоритетным направлением деятельности образовательных учреждений в Братске. 

В 2007 году между администрацией города Братска и Управлением ФСБ по Читинской области и республике Бурятия было заключено соглашение, в рамках которого в школах № 14 и 41 были открыты первые 2 кадетских класса и заключен договор с Хабаровским пограничным институтом ФСБ РФ. Сегодня уже в 4-х образовательных учреждениях действуют кадетские, прокадетские, оборонно-спортивные классы (МОУ СОШ № 14, 41, 13, 42), в которых обучается 214 человек. Кадеты тесно сотрудничают с ветеранской организацией, погранотрядом «Байкал», духовенством, Ангаро-Ленским окружным казачьим обществом, имеют активную жизненную позицию, участвуют во всех городских мероприятиях патриотической направленности, являются примером для своих ровесников.

С целью проявления школьниками личной гражданско-патриотической позиции, департаментом образования организуется проведение социально-значимых акций. В сентябре 2009 года стартовал благотворительный марафон «65 добрых дел - 65-летию Победы», который продлился до конца 2010 года. В рамках  Марафона в образовательных учреждениях были организованы масштабные акции:

1. «Поздравление ветеранов на дому»: школьники города поздравили с праздниками более 450 ветеранов, подарили им подарки, сувениры, выполненные своими руками, сделали и разместили поздравительные газеты к 65-летию Победы в ВОВ в подъездах, где проживают ветераны;

2. «Чистые окна»: учащиеся оказали социально-бытовую помощь 564 ветеранам; 

3. «Этих дней не смолкнет слава»: школьники через глобальную сеть Интернет организовали поиск однополчан, тружеников тыла, родственников ветеранов, 15 ОУ разыскивали 45 человек. 
4. Всероссийская акция «Ветеранам глубинки – народное внимание и забота»: учащиеся школ разыскали 18 одиноких ветеранов, проживающих в Иркутской области, наладили с ними переписку, направили в их адрес поздравления и подарки с праздниками. 

5. «Книга Памяти»: классы ОУ собрали материалы о ветеранах, малолетних узниках фашистских лагерей, жителях блокадного Ленинграда, которые были оформлены в единую электронную Книгу Памяти. Создание данной книги позволило не только изучить и обобщить сведения о братчанах, участниках ВОВ, а самое главное увековечить память о погибших и обновить информацию о ветеранах – жителях города Братска.

6. «Солдатский платок»: в акции приняли участие не только ученические и педагогические коллективы, но и жители города. Более 3,5 тысяч платков синего, красного и белого цветов размером 40х40 см свидетельствуют о глубоком почтении братчан к трагическим историческим событиям, которые произошли 65 лет назад. К 9 Мая 2010 года из этих платков были сшиты знамена Памяти, которые школьники города торжественно пронесли на Параде Победы. 

В 2009-2010 году  школьники ОУ достойно представили Братск на областных, всероссийских, международных мероприятиях патриотической направленности. Например, во Всероссийской спартакиаде по военно-спортивному многоборью «Призывники России» в 2010 году команда учащихся оборонно-спортивного класса МОУ СОШ № 42 по результатам финальных соревнований вошла в десятку лучших из 450 участников, 57 регионов РФ. Учащиеся награждены кубком и медалью III Всероссийской Спартакиады по военно-спортивному многоборью «Призывники России – 2010».

Становлению гражданской позиции детей способствует воспитание подрастающего поколения на положительном примере братчан - современников. Благодаря инициативе педагогических и ученических коллективов за последние 2 года трем общеобразовательным учреждениям присвоены имена (всего таких учреждений – 6):

- МОУ СОШ № 31 присвоено имя Андрея Жданова, выпускника школы, погибшего в Чеченской республике;

- МОУ СОШ № 39 присвоено имя Героя Социалистического Труда Петра Николаевича Самусенко;

- МОУ СОШ № 30 присвоено имя академика, дважды Героя Социалистического Труда Михаила Кузьмича Янгеля. 

Итоги работы ОУ по воспитанию гражданско-патриотических качеств у подрастающего поколения братчан, исследовательской и поисковой работы были представлены в 2010 году на региональной научно-практической конференции «Подвиг народа будет жить вечно», в которой приняли участие 17 ОУ, 28 работ опубликовано в сборнике материалов конференции.

При организации патриотического воспитания широко используются возможности музейной педагогики. В настоящее время на базе образовательных учреждений действует 51 музей, в том числе 5 на базе учреждений дополнительного образования, 17 - в дошкольных образовательных учреждениях. В 2010 году музеи еще 3-х ОУ прошли процедуру паспортизации и получили свидетельство музея образовательного учреждения, выданное Федеральным центром детско-юношеского туризма и краеведения. Большая часть проводимых в музеях мероприятий была направлена на освещение исторических событий Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Всего за учебный год на базе музеев проведено 594 мероприятия с количеством посещений - 51 236 человек. Организацию экскурсий, работу по формированию экспозиций, поисковую и исследовательскую работу осуществляли 338 активистов школьных музеев. Работу школьных музеев высоко оценила Братская общественная организация ветеранов, решением президиума Братского городского совета ветеранов материалы музеев МОУ СОШ № 14 и музея им. В.И. Макровицкого МОУ ДОД ДТДИМ «Гармония» были направлены в Москву для участия в российском смотре-конкурсе музеев военно-патриотической тематики и по итогам этого конкурса музей им. В.И. Макровицкого вошел в число 6-ти лучших школьных музеев страны, занесенных в Книгу Почета всероссийской ветеранской организации.

В целях повышения социальной активности молодых людей, воспитания их как инициативных граждан своей страны, способных решать социально значимые вопросы, в городе действует Детский городской парламент (ДГП). ДГП дает возможность учащимся активно включаться в решение школьных проблем, является средством становления самостоятельности детей. Работая в школьном парламенте, учащиеся приобретают организаторские и коммуникативные навыки, развивают свои творческие способности. Наиболее яркие дела членов ДГП в 2010 году: 

- акции «День рождения – праздник каждому ребенку!» для воспитанников Детского дома; 

- сбор вещей и подарков среди населения города для детей-инвалидов  Детского дома-интерната;

- постановка спектакля «Праздник кота Варфоломея», с которым члены ДГП объехали школы города, и все собранные средства были переданы на операцию Трянину Никону;

- акция «Дети – ветеранам города», в рамках которой только членами ДГП была оказана социально-бытовая помощь на дому более 100 ветеранам;

- направление информации о 3-х ветеранах-педагогах города Братска – участниках ВОв (Громов Владимир Петрович, Жигайлова Анна Павловна, Подзолкин Леонид Филлипович), на сайт Министерства образования Иркутской области для создания в сети Интернет галереи учителей-участников ВОВ. 

На базе 6 ОУ (ОУ № 13, 16, 29, 34, 42, Лицей № 3) совместно с ОГОУ «Центр профилактики, психологической реабилитации и коррекции» второй год реализуется проект «Добровольческий актив». Силами волонтеров организованы и проведены городские мероприятия, направленные на пропаганду ЗОЖ (акции «Наркотикам – нет!», «Мы за здоровый образ жизни», посвященные Всероссийскому Дню здоровья, Дню борьбы со СПИДом), благотворительные акции  (сбор игрушек для детей Дома инвалидов, вещей для погорельцев, корма для приюта «Дружок»). За прошедший год количество  детей, охваченных социальными проектами, проводимыми волонтерами города, возросло с 425 до 3 425 чел; 60 добровольцев-школьников прошли специальную подготовку, после чего были официально зарегистрированы на сайте единой общероссийской базы добровольцев.

Большое внимание в системе образования города Братска уделяется сохранению и укреплению здоровья детей. В 2010 году 18 200 детей стали участниками городских соревнований, что составило 80,4 % от общего количества школьников. Только в традиционной городской спартакиаде школьников приняло участие 13 500 школьников из 39 СОШ, что составило 59,7 % от общего количества обучающихся. Седьмой год в 18 общеобразовательных и 16 дошкольных учреждениях города успешно реализуется программа «Любовь к спорту с детства», охватывая более 5000 детей. 

Для организации работы по профилактике асоциальных проявлений несовершеннолетних, пропаганде здорового образа жизни во всех 45 общеобразовательных учреждениях (42 – МОУ, 3 – ОГУ) города Братска функционируют общественные наркологические посты (АППГ – 42 наркопоста), действующие на основании Закона Иркутской области «О профилактике наркомании и токсикомании в Иркутской области» № 62/28-оз. В 2010 году на областном смотре-конкурсе «Лучший школьный наркопост» из 44-х наркопостов 29-ти муниципальных образований Иркутской области наркологический пост МОУ СОШ № 45 занял III место и  был отмечен благодарственным  письмом Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков Управления по Иркутской области.

На территории города Братска комплексно реализуются 7 превентивных профилактических программ. 18 ОУ работают по профилактической программе «Полезная прививка», а на базе 10 образовательных учреждений с целью ранней профилактики уже 2-ой год внедряется превентивная профилактическая программа  «Полезные привычки» для учащихся начальной школы. Для расширения спектра применяемых профилактических программ в 2010 года 8 педагогов из МОУ СОШ № 42 и 13 прошли обучение в Иркутске по профилактической программе «Все цвета, кроме черного», которая направлена на формирование ценностного отношения к здоровью.

В 2010 году образовательными учреждениями была продолжена работа по организации внеурочной занятости детей. Школьные кружки, клубы и спортивные секции посещают 15 040 учащихся (63,6 % от общей численности); в детских объединениях учреждений дополнительного образования детей (УДОД), находящихся в ведении департамента образования, занимаются 8 614 (35,7 %) детей. Общий охват детей, занятых в школьных и внешкольных кружках, спортивных секциях, клубах, объединениях в 2010 году составил 82,9 % (2009 г. – 84,3 %, 2008 г. – 84,0 %), что позволило снизить преступность на 20,4 %.

Летний отдых детей является частью общегородских мероприятий в рамках долгосрочной целевой программы «Организация отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних города Братска». В 2010 году в полном объеме были выделены запланированные на цели отдыха оздоровления и занятости средства городского бюджета в размере 6 550 тыс. рублей (в 2009 году – 6 081,3 тыс. рублей), что позволило всеми формами отдыха и занятости охватить 18 740 несовершеннолетних, что составило 86,4 % (в 2009 году – 86,4 %, 2008 – 86 %).

На базе 35-ти ОУ были организованы лагеря с дневным пребыванием для 2485 детей, около 6-ти тысяч детей отдохнули в загородных детских оздоровительных лагерях и санаторных учреждениях, 122 человека стали участниками региональных и областных профильных смен, 230 подростков приняли участие в учебно-тренировочных сборах. Большое место в воспитательном пространстве детских оздоровительных учреждений занимает досуговая деятельность: игры, заочные путешествия, викторины, конкурсы, познавательные программы, диспуты, акции, экскурсии, выходы в театры и музеи. Общественно-полезным трудом в летний период было охвачено 5 890 подростков, из них 340 несовершеннолетних временно трудоустроены в образовательных учреждениях, 479 детей - в экологических дружинах, около 5-ти тыс. школьников в летний период прошли практику на пришкольных участках.

Нам бы хотелось отметить успехи и достижения наших коллег из других городов:

Опыт работы администрации города Перми:

- в области дошкольного образования: внедрение новых форм дошкольного образования;

- введение стипендии для учащихся 10-11 классов, которые учатся на «хорошо» и «отлично».

Опыт работы Отрадненского управления министерства образования и науки Самарской области:

- организация и проведение международных ярмарок педагогических идей. 

В прошедшем году не удалось решить следующие наиболее трудные проблемы:

- в области дошкольного образования - проблема обеспеченности местами в детские сады, несмотря на принимаемые меры;

- большинство зданий  образовательных учреждений требует текущего ремонта и материального обеспечения, в т. ч. и в связи с выходом новых санитарных норм и правил.

Нами поставлены следующие задачи на 2011 год:

1. Обеспечение государственных гарантий доступности дошкольного образования посредством развития новых вариативных форм.

2. Переход на новую систему оплаты труда в ДОУ, подготовка ДОУ к переходу в новую организационно-правовую форму.

3. Развитие потенциала педагогических работников системы образования города Братска. 

4. Создание условий для поэтапного введения ФГОС нового поколения на территории города Братска.

5. Развитие сети учреждений, работающих с одаренными и талантливыми детьми. 

6. Отработка модели организации профильного обучения на основе социального партнерства и сетевого взаимодействия образовательных учреждений. 

7. Создание городского образовательного Интернет - Портала.

8. Совершенствование деятельности образовательных учреждений по сохранению, укреплению здоровья обучающихся и развитию физической культуры. 

9. Дальнейшее развитие информационного пространства образовательных учреждений. 
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