НИЖНЕИЛИМСКИЙ РАЙОН

Хочу отметить, что в Нижнеилимском районе 10 октября 2010 года прошли выборы мэра МО «Нижнеилимский район». Семёна Гендельмана сменил Николай Тюхтяев. С 12 ноября 2010 года я являюсь пресс-секретарём районной администрации. Поэтому, только в мае 2011 года будет погода, как я работаю на этой должности. По образованию я — журналист, закончила Иркутский государственный университет, по специальности журналистика, являюсь членом Союза журналистов России, мне 31 год. Работала ведущей и редактором местного телевидения, затем редактором газет «Наш Илим», позже «Красный Яр». Оценивать работу пресс-секретарей районной администрации преды​дущих пять лет, за 2010 год, могу только как журналист. Была определённая замкнутость информационного пространства. Мало материалов, касающихся деятельности районных властей мы читали на полосах местных районных газет (у нас их три). Моей первой задачей стало написание интересных материалов, которые стали размещать все три газеты, они шли в информационных лентах агентств Иркутской области. За три месяца прошедшего 2010 года мои материалы вышли в следующих газетах: Восточно-Сибирская правда - the Конкурент»; «АИФ в Восточной Сибири»; «Областная»; «Сибирский характер»; «Илимские вести»; «Газета Приилимья»; «Красный Яр»; РА «Виват медиа». Журналистские публикации размещены в лентах информационных агентств: «Байкальская служба новостей», «Сибирские новости», «Прибайкалье». Работа продолжается. 2011 год — юбилейный для нашего района: 85-летие Нижнеилимского района и 100-летие со дня рождения нашего земляка М.К. Янгеля - академика, генерального конструктора ракетно-космической техники. Образование Приилимья также отметит значительные события. Много других весомых дат.
В прошедшем году мною началась работа по созданию сайта, а 29 января - в День старта юбилейных дат нашего района, сайт открылся. Наш электронный адрес: nilim.irkobl.ru. Вы сможете ознакомится с нашей работой, со структурой нашей администрации, районной Думой, Территориальной избирательной комиссией, заглянуть в историю нашего района, узнать о бесценной краеведческой работе, пролистать фотоальбомы. IRKOBL - портал, где размещены сайты Правительства и Губернатора Иркутской области, а также сайты большинства муниципальных образований нашего региона.
Нравится работа всех СМИ Иркутской и Новосибирской области. Они особенно звучат и на поломах газет и на телевидении. Есть интересные, оригинальные материалы. Нравится своеобразное Особенно формирование имиджа первых лиц районов, городов, поскольку на мой взгляд, это основная задача пресс-служб и журналистов, работающих в этом направлении. (По нашим регионам — Серебрянников, Хлопонин). Со всеми СМИ, с кем удалось работать, сложились дружеские, конструктивные отношения, бывают иногда творческие разногласия, но они решаемы. Если перечислять все имена и рассказывать о том, что мне особенно и конкретно нравится у тех или иных журналистов, изданиях много будет информации. Вкратце, это и некоторые местные журналисты, это и ребята из Иркутска, Братска, Усть-Илима. По разным направлениям, по разной тематике есть свои _ «Акулы пера».
В принципе, всё, что было намечено на заключение 2010 года, мною выполнен. Оценку может дать руководство и наши зрители, читатели. И в этом ключе важно выстроить «обратную связь». Знать о своих промахах и недоработках.
В планах на 2011 год — работа с журналистами информационной программы «Вести — Иркутск», приезд которых ожидаем, также, благодаря сайту — внедрение новой формы работы и мониторинга. Если коротко, то цели основных планов и идей — это :

1. Формирование имиджа солидного района, стремящегося к развитию
2. Расширение аудитории, к которой хотим обратиться или сотрудничать
3. Обновление сайта для возможности не только красиво рассказывать о тех или иных событиях Нижнеилимского района, но и самим участвовать и становиться инициаторами видеоконференций, круглых столов и прочего. Приглашать для бесед необходимых людей. Активно использовать сайт для объявления различных конкурсов, закупок, муниципальных заказов и т. д. Включить в работу руководителей поселений, жителей посёлков.
4. Основная задача—дальнейшее сотрудничество с различными СМИ, расширение информационного пространства, его качественное наполнение. И многое другое.
Не секрет, что сегодня Сибирь и Дальний Восток являются и будут таковыми благоприятными территориями для безопасного проживания (это глядя на все события и видя некоторую несостоятельность властей). Ваша Ассоциация в этом направлении может стать одним из сильных аналитическим центром, даже больше. Объединение всех СМИ с участием властей разных уровней очень сегодня необходимо. И Ассоциация может в этом помочь. Прежде всего — это обмен опытом, аккумуляция и озвучивание проблем регионов, несовершенства законов, показ власти как живут регионы, приблизить её к проблемам (снять розовые очки) и прочее.
Проведение конференций считаю необходимым, но только в том случае, если это будет конструктивным диалогом, а не просто докладами и выступлениями. У нас очень много работающих предприятий металлургии, лесной промышленности и прочего. Есть что обсуждать и что решать. Вопросов очень много. Главные и сложные для наших территорий — это 131 ФЗ, 94-и многие другие. Особенно вразрез идёт Постановление Президента 315, вступившее силу 1 января 2011 года (об объединении городских и сельских поселений), которое, в принципе, многие чиновники забыли, растёрли. Повторюсь, вопросов много, если потребуется, могу отдельно написать и рассказать.

