АЧИНСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2010 году

Организация и проведение благотворительной акции «НАВСТРЕЧУ 65-летия ПОБЕДЫ». Реализация проекта позволила построить в городе Ачинске (Красноярский край) без привлечения бюджетных денег площадь 65-летия Победы. Более того, благотворительная акция помогла воскресить забытое чувство патриотизма среди жителей города. Откликнулось около 200 предприятий, организаций, учреждений, предпринимателей и жителей города. На расчетный счет благотворительной акции «НАВСТРЕЧУ 65-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ» поступило 6 миллионов 162 тысячи рублей. Площадь 65-летия  открыта 3 сентября 2010 года. Информационный эффект: с марта по сентябрь 2010 года составил  около 120 публикаций в СМИ Ачинска и Красноярского края. Сложился устойчивый позитивный имидж ачинцев, как патриотов родного города, которые с уважением относятся к ветеранам и гордятся Победой в Великой Отечественной войне. 

Созданы Молодежный Совет при Главе города Ачинска, Совет Почетных граждан, Общественный Совет города.
Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили

Победа пресс-службы «Сити-XXI век» в общероссийском конкурсе «Пресс-служба года» в номинации «Признание». Пресс-служба-победитель представила на конкурс концепцию «Миниполис» - идею добровольных дополнительных обязательств компании-застройщика по формированию благоприятной социальной среды на территории застройки. 

Какие задачи стоят в 2011 году

Этот год в Ачинске пройдем под девизом: «Ачинцы за здоровый образ жизни!». Планируется запуск общественно значимого проекта, направленного на пропаганду здорового образа жизни среди горожан с участием депутатов Ачинского городского Совета, работников Администрации, ведущих спортсменов города, в том числе олимпийской чемпионки, почетного гражданина города Ачинска Светланы Мастерковой.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем

Информационно-консультационную работу.

укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.
Создание Интернет-Блогов высокопоставленных лиц муниципалитетов, правила ведения этих блогов, юридическое сопровождение. Работа с информационными рисками.
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