НИЖНЕВАРТОВСК

Деятельность общественных объединений имеет многолетний опыт в городе Нижневартовске. Процесс формирования гражданского общества активно начался в середине 90-х годов прошлого  века.

В многонациональном и поликонфессиональном Нижневартовске с численностью населения 250 тыс. чел. проживает около 100 национальностей. 

На территории города Нижневартовска по информации управления Федеральной регистрационной службы зарегистрировано 176 общественных объединений и некоммерческих организаций, созданных в целях реализации деятельности по достижению социальных, культурных целей, целей удовлетворения духовных и иных нематериальных потребностей граждан, а также иных целей, направленных на достижение общественных благ.

В том числе:

- Общественные объединения льготной категории граждан – 15.

- Национальные общественные объединения – 23.

- Спортивные общественные объединения – 23.

- Детские и молодежные общественные объединения – 17.

- Профессиональные союзы – 67.

- Правозащитные  и природоохранные – 6.

- Религиозные общественные объединения – 11.
- Общественные объединения разной направленности – 14.

Общественные объединения города достаточно активны, они выступают со своими предложениями в органы местного самоуправления, принимают участие в общественной экспертизе нормативных документов, проводят культурно-просветительские и социально значимые мероприятия, занимаются духовно-нравственным и патриотическим воспитанием, формируют общественное мнение.

Сотрудничество органов местного самоуправления с общественными объединениями осуществляется путем развития социального партнерства – системы мер, направленных на установление согласия между партнерами.

С 2006 года администрацией города осуществляется планомерная и целенаправленная работа по взаимодействию с общественными объединениями, с учетом положений  распоряжения Главы города от 23.11.2006 № 1822-р «О порядке взаимодействия администрации города с общественными объединениями» и Соглашений, заключенных администрацией города:

- с национальными общественными организациями в целях развития сотрудничества в сфере межнациональных отношений;

- с общественными организациями льготной категории граждан о развитии сотрудничества в целях повышения их социальной активности и гражданской инициативы, совершенствования существующих и выработки новых механизмов поддержки органами местного самоуправления общественных объединений льготной категории граждан в реализации ими социально значимых проектов, программ и мероприятий;
- с общественными организациями инвалидов о совместной деятельности по проведению экспертизы объектов социальной инфраструктуры для обустройства беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения;

- с профсоюзными организациями города по регулированию социально-трудовых отношений.

При администрации города осуществляют деятельность коллегиальные органы, членами которых являются представители общественных объединений:

- Общественный Совет при Главе города Нижневартовска;

- Общественная молодежная палата города Нижневартовска; 

- Координационный совет по национальным вопросам;

- Координационный совет по реабилитации инвалидов;

- Комиссия по вопросам религиозных объединений.

В ходе проведения заседаний руководители общественных объединений получают ответы на интересующие вопросы по обсуждаемым проблемам от членов коллегиальных органов – представителей администрации города и государственных органов власти. Информация о деятельности данных коллегиальных органов размещается в разделе «Общественные объединения» официального сайта органов местного самоуправления города Нижневартовска (Положения, составы, повестки заседаний, протоколы, информации).

Основными формами взаимодействия администрации города с общественными объединениями являются:

1) участие представителей общественных объединений в работе консультативно-совещательных советов при органах местного самоуправления;

2) проведение совещаний, круглых столов, конференций, семинаров, слушаний и иных форм обсуждения социально-экономических проблем с участием представителей общественных объединений;

3) оказание поддержки деятельности общественным объединениям в соответствии с законодательством, на основе заключенных соглашений о сотрудничестве;

4) информационный обмен.

Взаимодействие с общественными объединениями осуществляется в рамках реализации мероприятий городских целевых программ:

- «Молодежь города Нижневартовска на 2009-2011 годы»; 

- «Формирование беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к объектам социальной инфраструктуры в городе Нижневартовске на 2009-2011 годы»;

- «Комплексная программа социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан в городе Нижневартовске на 2010-2012 годы»;

- «Организация культурного досуга в городе Нижневартовске в 2010-2012 годах».

В соответствии с постановлением Главы города от 22.10.2008 № 1481 реализуются комплексные меры по гармонизации межэтнических отношений в городе Нижневартовске на 2008-2010 годы, с привлечением национальных, религиозных и молодежных общественных организаций.
Стали традиционными встречи представителей общественных организаций с руководителями администрации города, по результатам которых разрабатываются мероприятия по выполнению обращений, замечаний, предложений, поступивших в ходе указанных встреч. Без внимания не остается ни одно обращение, члены общественных организаций получают ответы на свои вопросы индивидуально письменно или через средства массовой информации. 

В 2010 году состоялось 15 встреч с представителями 45 общественных организаций, по итогам которых поступило более 90 обращений, замечаний, предложений различной направленности: о благоустройстве территории и санитарной очистке города, об оказании медицинских услуг людям старшего поколения, об организации деятельности общественных организаций льготной категории граждан, национально-культурных организаций и т. д.

К реализации проектов общественных объединений привлекаются внебюджетные средства. Заключено Соглашение о социальном партнерстве между администрацией города и градообразующим предприятием нефтяной компанией  «ТНК-ВР Менеджмент» (программа «Благотворительность и спонсорство ТНК-ВР Менеджмент»). 

За счет спонсорских средств, перечисленных по условиям Соглашений о сотрудничестве администрации города и предприятий города, издана «говорящая» Книга памяти, созданная при непосредственном участии членов Нижневартовского городского общества бывших узников немецких концлагерей «Жертвы войны», оказано содействие в проведении Международного дня пожилых людей (1 октября) – для членов общественных организаций льготной категории граждан, выделена материальная помощь ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1645 годах и др.

Общественным организациям оказывается имущественная поддержка в виде передачи муниципального имущества (помещений) в безвозмездное пользование. На 01.01.2011 администрацией города заключены договоры с 21 общественными организациями, общая площадь переданных помещений составляет более 1000 кв. м.

Руководители общественных объединений города представляют интересы общественности Нижневартовска в Общественной палате Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. В 2010 году проведено общегородское собрание представителей структурных подразделений общероссийских объединений, межрегиональных, региональных и местных общественных объединений, объединений некоммерческих организаций по избранию одного члена Общественной палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от города Нижневартовска. От представителей общественных объединений города в Общественную палату избрана председатель Нижневартовской городской организации профсоюза работников народного образования и науки Сенина Л.Н. 

В целях информирования общественных организаций города по вопросам изменения действующего законодательства, решения городских проблем и проблем отдельных категорий граждан ежеквартально организуются общегородские семинары с участием представителей территориальных органов государственной власти, администрации города и иных организаций. В 2010 году проведены 3 городских семинара для руководителей общественных объединений: по правовому обеспечению деятельности общественных организаций, вопросам  взаимодействия органов государственной власти, местного самоуправления и общественных объединений. 
В системе работы с общественными объединениями - проведение мероприятий (встречи, конференции, «круглые столы», семинары по культуре межэтнических отношений и межконфессионального диалога, формам и методам профилактики и нейтрализации проявлений ксенофобии и экстремизма). Результатом таких мероприятий является выработка планов совместных действий по решению спорных вопросов и устранению зарождающихся конфликтов.

В практике работы утвердились рабочие совещания с лидерами общественных объединений национальной и религиозной направленности по вопросам укрепления межэтнических отношений и формированию толерантности в молодежной среде.

В рабочем порядке удается достигнуть согласия по спорным вопросам и публичным проявлениям экстремистски настроенной молодежи, таким как публичное совершение намаза (мусульманской молитвы) в школах города, ношение хиджаба, проведение несанкционированного «Русского марша» и т. д. 
Лидеры общественных объединений совместно с органами власти, правоохранительными органами, способствуют урегулированию конфликтов, которые возникают на бытовой почве, не дают им перерасти в межнациональные. Тот факт, что количество национальных и молодежных объединений и организаций увеличивается (национальных в 2009 г.-17, в 2010 г.-23, молодежных в 2009 г.-13, в 2010 г.-17), подтверждает эффективность совместной работы с лидерами национальных и молодежных объединений. 

Взаимодействие с национальными общественными объединениями также основано на формировании новых традиций – фестивалей, праздников, совместных акций. В качестве примера можно привести молодежный фестиваль «Многонациональный Нижневартовск», встречи руководителей национальных объединений со студентами учебных заведений профессионального образования. 

Наиболее значимым мероприятием является праздник национальных культур «Дружбы народов» - уникальный культурный этнофестиваль, который проходит в период летних белых ночей во время традиционного Фестиваля искусств, труда и спорта «Самотлорские ночи». Праздник проходит на улице Дружбы народов и является народным гуляньем, который собирает 10-15 тысяч человек разных национальностей. Начинается праздник уличным костюмированным шествием национально-культурных организаций города. На центральной концертной площадке, воздвигнутой на улице Дружбы народов, проходит Праздник народной музыки и танца, в котором принимают участие национальные коллективы города Нижневартовска: народный хореографический ансамбль «Кавказ», хор украинской песни «Веселка», народный татаро-башкирский ансамбль «Шатлык», хантыйский фольклорный театр «Тор-Най», фольклорный ансамбль «Руны» и др. 

Национально-культурные объединения города организовывают выставки, которые знакомят горожан с национальной самобытностью разных народов, проводят игры, показывают обряды. В рамках праздника проводится городской фестиваль национальной кухни, конкурс на лучшее оформление балконов. Одними из ярких городских мероприятий является многонациональный фестиваль семейного творчества «Истоки», праздничный концерт, посвященный Дню народного единства «В дружбе народов - единство России». 

Отношения, складывающиеся в городе Нижневартовске в сфере взаимодействия администрации города с национально-культурными организациями, носят динамичный характер. Проводимые этнокультурные мероприятия способствуют консолидации многонационального Нижневартовска на принципах интернационализма.
Площадкой для реализации проектов и программ является муниципальное учреждение «Центр национальных культур», созданное в 2002 году по инициативе администрации города и национально-культурных организаций. Уже несколько лет Центр национальных культур, национально-культурные организации и многонациональная зрительская аудитория ведут творческий диалог. Главной идеей данного диалога является обмен культурными ценностями, развитие национально-культурной самобытности, воспитание уважения представителей разных национальностей друг к другу.

На территории города Нижневартовска работает Музей русского быта, который изучает особенности быта, традиционных приемов ремесла, фольклора, прикладных народных промыслов, всего уклада жизни русских переселенцев Среднего Приобья на рубеже XIX и XX вв.

Музей стал центром русской культуры, где не только собираются предметы русского быта, но исследуются, апробируются и вводятся в повседневную жизнь русские народные праздники и обряды. В этом процессе участвуют музейные сотрудники, но и национально-культурные организации города, коллективы образовательных и детских дошкольных учреждений, старожилы города фольклорные и народные коллективы, военно-исторические клубы.

В многонациональном Нижневартовске каждый третий житель города является представителем молодежи от 14 до 30 лет. Нижневартовская молодежь принимает активное участие в общественной, политической, социально-экономической и культурной жизни города.

Распространением знаний о славянской культуре среди молодежи города Нижневартовска занимаются общественные объединения «Военно-исторический клуб «Вольный ветер» и «Молодая семья».

В целях пробуждения живого интереса современной молодежи к традициям славянской культуры, многовековой истории нашего Отечества члены общественных организаций города консолидируют свои усилия на воспитание традиционных духовных ценностей.

Члены Клуба «Вольный ветер» занимаются возрождением быта и военного искусства Древней Руси XI-XIV веков, реконструкцией известнейших битв мировой и отечественной истории, изготавливают доспехи, оружие, одежду по историческим образцам, овладевают традиционной техникой боя. Кроме военного дела занимаются резьбой по дереву, гончарным делом, литьём украшений. 

Нижневартовская городская общественная организация «Молодая семья» в рамках своей деятельности занимается пропагандой семейной и родительской культуры через возрождение народных семейных традиций, здорового образа жизни и раскрытие творческого потенциала семьи, национальной самобытности. «Молодая семья» сотрудничает с национально-культурными организациями, Храмом Рождества Христова, где действует Благотворительный фонд в защиту жизни и традиционных семейных ценностей. 

Аналитическим отделом социальных процессов администрации города ежегодно проводится социологическое исследование по вопросам практического взаимодействия представителей общественных организаций с органами местного самоуправления, что позволяет изучать общественное мнение и осуществлять выработку рекомендаций по  гармонизации взаимоотношений.

В 2010 году проведёно социологическое исследование  "Межнациональные и межконфессиональные отношения жителей города Нижневартовска". В ходе социологического исследования выявляется характеристика межнациональных и межконфессиональных отношений, в том числе:

- неприязнь по отношению к лицам другой национальности, вероисповедания;

- привлечение на предприятия Нижневартовска рабочей силы из других регионов и стран СНГ и отношение населения к гастарбайтерам;

- наличие в нашем городе религиозных групп, которые опасны для общества, осведомленность населения об их существовании и их опасность;

- допустимость проведения религиозных обрядов (публичные молитвы, ношение хиджаба, еврейской кипы, православных женских платков и др.) в учебных заведениях Нижневартовска и отношение нижневартовцев к публичной демонстрации религиозности.

Результаты исследования показали, что среди горожан увеличивается количество жителей, которые не делят людей по национальному признаку (2009 г. - 59, 7 %, 2010 г. – 60,4 %). Уменьшилось количество респондентов, которых раздражают представители «братских республик» (2009 г. – 32,4 %, 2010 г. – 24,8 %).

Позитивные результаты оценки жителями города в самой сложной во взаимоотношениях горожан сфере жизнедеятельности – межнациональных и межконфессиональных – является показателями успешной деятельности различных структурных учреждений.

В 2010 году была поддержана инициатива национальных диаспор по созданию Консультационного пункта для трудовых мигрантов при администрации города. В содержании деятельности включены консультации для граждан, представителями федеральных структур, проведение круглых столов, семинаров с целью повышения уровня безопасности и соблюдения законности в Российской Федерации для трудовых мигрантов, а так же объединения усилий органов власти и гражданского общества в решении вопросов достижения мира и согласия между народами. 

С этой целью мигрантам предлагаются ознакомительные лекции по законодательству и культуре страны пребывания, социально-экономическому развитию города Нижневартовска; организация их участия в культурно-массовых мероприятиях, информирование о деятельности национальных общественных объединений города, национально-культурных автономиях региона.

В качестве консультационной поддержки общественных объединений используются следующие формы работы:

- проведение консультаций по просьбе молодежных общественных организаций по реализации жилищных программ для молодых семей;

- консультирование граждан по вопросам создания и регистрации общественных организаций;

- участие представителей общественных организаций в работе коллегиальных органов: Общественного Совета при Главе города, Координационного Совета по национальным вопросам при администрации города, Общественной молодежной палаты, Координационного совета по реабилитации инвалидов, в ходе проведения которых общественные организации получают ответы на интересующие вопросы по обсуждаемым проблемам от членов коллегиальных органов – представителей администрации города. 

На официальном сайте администрации города Нижневартовска открыт раздел «Общественные объединения», где размещены нормативные акты и новости о деятельности общественных организаций. Работает сайт "Молодежь города N", где предоставляются бесплатные юридические консультации, в том числе  для общественных объединений. 

Городские средства массовой информации широко освещают наиболее значимые мероприятия, проводимые общественными объединениями. В газете «Варта» выходит рубрика «Дом Дружбы». 

Взаимодействие администрации города с гражданскими сообществами носит системный характер и способствует:

- снижению социальной напряженности; 

- сохранению мира и согласия в обществе;

- повышению доверия к деятельности органов местного самоуправления; 

- укреплению принципов социального партнерства; 

- выработке эффективных механизмов поддержки деятельности негосударственных организаций.

Активные процессы, происходящие в период становления гражданского общества, способствуют диалогу и сотрудничеству органов местного самоуправления с общественными объединениями, укреплению мира и согласия в обществе, этнической и религиозной толерантности, культуре межэтнического общения, формированию у молодежи духовно-нравственных ценностей.
В целом, деятельность общественных организаций Нижневартовска свидетельствует о развитии гражданского общества, повышении общественного самосознания и гражданской активности.

