НОВОСИБИРСК

Взаимодействие с территориальными общественными самоуправлениями

Одним из самых действенных механизмов привлечения граждан к общественной жизни являются ТОС, поэтому большое внимание было уделено содействию развития и поддержке системы территориального общественного самоуправления. 

На конец 2010 года в городе действовало: 121 Совет микрорайонов, 578 уличных комитетов, 225 домовых комитетов, 5863 старших по домам, 11641 старших по подъездам (по сравнению с 2009 годом больше на 2 % выборных лиц). 

За 2010 год было проведено: 7282 встреч, собраний жителей микрорайонов, 122 учредительных и отчетных конференций.

В соответствии с планами были проведены 3 заседания консультативного Совета по ТОС, 3 постоянно-действующих семинара по актуальным вопросам дейтельности ТОС. 

Спектр деятельности ТОС охватывает практически все направления работы по месту жительства: благоустройство, поддержка здорового образа жизни, работа с детьми, защита малоимущих слоев населения, материнства и детства, создание здоровой городской среды обитания, содействие охране общественного порядка, экологической безопасности.
Органы ТОС принимали активное участие в конкурсах социально-значимых проектов на представление муниципальных и областных грантов, на конкурс муниципальных грантов было заявлено 67 проектов, получено – 24.

Активисты ТОС участвуют в мероприятиях по созданию комфортной среды проживания: в 2010 году благоустроено 840 домов, 1,5 тыс. дворов, 122 улицы, 49 скверов, отремонтировано 827 подъездов, оборудовано 225 спортивных и 179 детских игровых площадок. 

Мэрией города Новосибирска совместно с органами ТОС реализован  комплексный план по организации летнего труда и отдыха детей и подростков по месту жительства. Организовано 126 летних отрядов, охвачено 1624 детей и подростков, из них 1229 - из малообеспеченных и неблагополучных семей. 

Значительный общественный резонанс получили акции ТОС, проводимые в рамках программы мероприятий, посвященных 10-летию образования органов ТОС города Новосибирска.

Впервые проведен смотр-конкурс среди органов ТОС города Новосибирска «Территория партнерства», в котором приняли участие 85 органов ТОС. Советами ТОС Ленинского района проведен первый районный творческий фестиваль. Во взаимодействии с МУДО «Спортивный город» организован городской конкурс на лучшую организацию физкультурно – массовой и оздоровительной работы среди органов ТОС города, который позволил выявить и поощрить лучший опыт работы в этом направлении. Проведено X городское собрание актива ТОС.

В 2010 году органами ТОС проведено более 160 мероприятий, посвященных 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, 1891 праздника по месту жительства, 1315 спортивных мероприятия, 829 акции милосердия и благотворительности, а также организованы мероприятия в рамках Весенней Недели Добра, Дня защиты детей, Дня города. На высоком организационном уровне проведены 98 мероприятий в рамках Новосибирского Дня соседей.

Организована работа по информационно-методической поддержке ТОС: проведены 3 обучающих семинара по 72-часовой программе (по реализации жилищного Кодекса), 2 учебно-практических семинара для руководителей органов ТОС, 4 семинара в режиме видеоконференции с одновременным участием ТОС в 10 районах города. Установлены контакты, достигнуты договоренности о совместной деятельности по организации информационно-методической работы с ВУЗами города: Архитектурно-художественной Академией, Аграрной Академией, Городским центром проектного творчества. 

Продолжена работа по информированию жителей о деятельности ТОС города в СМИ: материалы размещаются в районных газетах; в информационных вестниках, листовках, распространяемых на территории микрорайона. В 2010 году в печатных изданиях города помещено 609 статей о ТОС. Издан юбилейный буклет, посвященный 10-летию ТОС Новосибирска. 

Организованы круглый стол в режиме видеоконференции, конференция по вопросам развития ТОС с участием представителей Государственной Думы РФ, Всероссийского Совета местного самоуправления.

Поддержка общественных инициатив

В 2010 году проводилась работа по совершенствованию форм и методов взаимодействия с общественными организациями города.

За период 2010 года организована работа 3-х ресурсных Центров общественных объединений: в Дзержинском, Заельцовском, Ленинском районах. За период 2010 года в работе 7 РЦОО активно участвовали около 150 организаций и органов ТОС. В течение года в мероприятиях ресурсных Центров принимали участие около 100,0 тыс. человек. РЦОО стали главным звеном, консолидирующим широкий спектр общественных инициатив в районах города.

В 2010 продолжена эффективная социальная технология - муниципальные гранты. В конкурсе участвовало 229 общественных объединений, некоммерческих организаций и органов ТОС. Поддержано 88 проектов.

В рамках грантового конкурса новый облик приобрел Материнский сквер, установлены детские и спортивные площадки, проведены общественные акции, которые приобрели общегородское значение. Среди таких акций - ярмарка – презентация общественных инициатив «Активный город!», интегрированный молодежный фестиваль «Солнечный марафон». 

Ярмарка – презентация «Активный город» стала одним из самых значимых мероприятий года, которая объединила в 2010 года более 150 участников. 

В прошедшем году оказано содействие в организации и проведении около 100 социально значимых мероприятий.

Муниципалитетом были поддержаны гражданские инициативы жителей по подписанию уникального исторического документа - Хартии города Новосибирска, принятой на 1 городском съезде общественности, ежегодному проведению общегородских мероприятий у арки «Колокол мира».
В 2010 году продолжен ежегодный конкурс «Лучший проект благоустройства водных объектов», направленный на благоустройство водных объектов и их водоохранных зон, расположенных на территории города Новосибирска. В конкурсе приняло участие 9 НКО и органов ТОС, Поддержаны 4 проекта. 

В 2010 году значительное развитие получило добровольческое движение. Создан системный механизм  развития института волонтерства Новосибирска: разработана стратегия развития добровольчества, действует Совет по поддержке и развитию добровольческого движения, Центр поддержки и развития добровольчества, на постоянной основе проводятся добровольческие акции и мероприятия. Организовано более 1000 добровольческих мероприятий, в которых приняло участие более 10 000 человек: «Весенняя Неделя Добра», «Осенняя Неде6ля Добра». В добровольческих акциях в течение года участвует более 500 общественных объединений. Новым импульсом развития волонтерского движения стал организованный мэрией города конкурс «Доброволец года». В 2010 года из 220 участников 80 стали победителями.

Большое внимание в течение года уделялось обеспечению деятельности, направленной на информирование жителей города в сфере поддержки общественных инициатив, оказанию информационного, организационно-методического содействия представителям всех сегментов общественного сектора.

Ежегодно для общественных организаций и органов ТОС проводились разноплановые семинары по актуальным проблемам развития общественной жизни, правовым и социальным вопросам, изменениям в действующем законодательстве. 

В течение года на постоянной основе проводится цикл информационно-обучающих семинаров для общественных организаций инвалидов, ветеранов, пенсионеров, с участием профессиональных юристов, психологов, специалистов различных областей. Темы семинаров формировались по результатам анкетирования актива общественных объединений.

В 2010 году на базе РЦОО проведено более 200 семинаров, тренингов, информационных встреч, в которых приняло участие более 14 000 человек. 

В 2010 году проведено 4 тематических «круглых столов» (с участием более 50 человек), городская конференция с участием 200 человек, 12 информационных встреч (с участием 30–40 человек).
В 2010 году проведено 5 выездных семинаров (с участием 40-50 человек) выездных семинаров на загородных площадках, в летних лагерях, в помещениях общественных организаций города, что дало возможность организациям обменяться опытом, обсудить совместные планы. 
Продолжена работа по организации взаимодействия с политическими 

партиями и профсоюзами. Общественно-политическая обстановка в городе Новосибирске в 2010 году была отмечена ростом политической активности населения. Количество публичных мероприятий в 2010 году по сравнению с 2009 годом увеличилось в 1,65 раза. Оказана методическая помощь в организации и проведении публичных мероприятий. Организовано проведение государственных праздников: День Весны и Труда, День России, День флага, День народного единства, День Конституции Российской Федерации.

Деятельность в этноконфессиональной сфере

Деятельность в этноконфессиональной  сфере в 2010 году была направлена на обеспечение стабильных межнациональных и межконфессиональных отношений, совершенствование механизмов взаимодействия мэрии с национально-культурными и религиозными организациями. В городе проживают представители более 120 национальностей. Мэрия города Новосибирска осуществляет взаимодействие с 50 общественными национальными организациями, в том числе с 18 национально-культурными автономиями.
В течение года проведено 3 заседания консультативного Совета по делам национально-культурных автономий и организаций при мэрии Новосибирска, 3 заседания рабочей группы по рассмотрению обращений религиозных объединений по вопросам земельных и имущественных отношений.

В течение года проведены традиционные межнациональные мероприятия общегородского значения: 9-ый городской фестиваль национальных культур «Новосибирск - город дружбы», 6-ой городской детский фестиваль народного творчества «Город дружбы – город детства», праздничная площадка национальных-культурных автономий и организаций в День города; мероприятия, посвященные Дню Победы, праздники Сабантуй, Навруз, «Сибирский казачий стан», межрегиональный фольклорный фестиваль «На Кирилла и Мефодия». 

Осуществлялось взаимодействие с Ассоциацией «Содружество» и городским Центром национальных литератур: при поддержке мэрии города было проведено 150 массовых мероприятий, направленных на сохранение культуры, языка, традиций и обычаев разных народов, на воспитание среди школьников и молодёжи уважительного отношения к представителям разных национальностей.

В рамках Года Учителя совместно с Главным управлением образования мэрии проводилась работа со школами с многонациональным составом учащихся. На базе МБОУ СОШ № 66 проводилась детская межнациональная профильная смена «Город дружбы – город детства». С каждым годом в общеобразовательных школах увеличивается число учащихся разных национальностей, не владеющих русским языком и не адаптированных к новым условиям. Педагогами школ совместно с учеными и представителями мэрии разработаны рекомендации по решению проблем, возникающих в многонациональных школах. 

В течение года осуществлялось взаимодействие с молодежными национальными организациями, проводились межнациональные молодежные мероприятия в студенческой и школьной среде. В национальных мероприятиях в 2010 году приняли участие более 10 тысяч человек.

В 2010 году проводилась аналитическая работа в межнациональной и конфессиональной сферах, осуществлялось взаимодействие с учеными, правоохранительными органами, структурными подразделениями мэрии, проводился мониторинг этноконфессиональной сферы. 

В 2010 году совместно с Ассоциацией «Содружество» и Институтом философии и права была проведена традиционная 13-ая научно-практическая конференция «Культура и образование этнических общностей Сибири: к межнациональному и межконфессиональному миру и согласию», круглый стол «Тенденции развития этноконфессиональных отношений в городе Новосибирске» в рамках конференции Всероссийского совета местного самоуправления. 

Оказано содействие в информировании жителей города Новосибирска в сфере национально-культурной деятельности, поддержки межнациональных отношений (обеспечено 2 выпуска журнала «Содружество наций», 25 выпусков тележурнала «Мир наций»).
В Новосибирске действуют более 100 религиозных объединений и организаций – приходов, монастырей, братств и сестричеств, учебных заведений различных конфессий. Религиозные общины и благотворительные организации ведут активную миссионерскую и благотворительную работу в больницах, детских домах и домах ветеранов, в наркологических диспансерах и местах лишения свободы. Распространяется сестрическое движение, берутся под опеку одинокие люди преклонного возраста. 

Традиционно оказывается содействие Новосибирской епархии (РПЦ) в проведении Рождественских чтений, Крестного хода, Дня Крещения Руси и единения славянских народов, а также программы духовно-культурных мероприятий в рамках празднования Дней славянской письменности и культуры. Учитывая большую духовно-просветительскую и социально - благотворительную работу, проводимую Новосибирской епархией Русской Православной Церкви в городе, ежегодно мэрией совместно с епархией разрабатывается План мероприятий по поддержке духовно-просветительской и социально-благотворительной деятельности в Новосибирске. Организуются встречи мэра с руководителями традиционных конфессий.

Благодаря совместной работе в этноконфессиональной сфере, основанной на принципах взаимоуважения и сотрудничества в городе поддерживается обстановка стабильности и согласия. 

Деятельность в сфере общественных связей в 2010 была направлена на создание условий, обеспечивающих устойчивое функционирование и динамичное развитие системы взаимодействия мэрии с институтами гражданского общества, объединяющими творческий, интеллектуальный, культурный потенциал и инициативы жителей, эффективно участвующих в социально-экономическом развитии города.
«Создание и реализация городских целевых программ – как важнейший механизм обеспечения гражданского участия в решении вопросов местного значения»

1. Мэрия города Новосибирска.

2. Цель – применение программно-целевого метода для обеспечения развития институтов гражданского общества на территории муниципального образования город Новосибирск, эффективного взаимодействия мэрии города Новосибирска с общественными объединениями, некоммерческими организациями, территориальными общественными самоуправлениями. Задачи: 

- совершенствование механизмов реализации программы;

- выявление и поддержка социально значимых инициатив, повышение социальной активности населения;

- обеспечение информированнности жителей города о деятельности институтов гражданского общества.

3. Практика создания целевых городских программ в сфере поддержки общественных инициатив была апробирована мэрией с 2004 г. Первая городская целевая программа по муниципальной поддержке национально-культурных автономий и организаций города была успешно реализована в 2004 - 2006 годах. В 2007 году была разработана программа поддержки всех основных общественных сегментов города: общественных объединений, некоммерческих организаций, территориальных общественных самоуправлений (на период до 2010 года), развивающая основные достижения предыдущей программы. В апреле 2010 на качественно новом уровне разработана программа поддержки институтов гражданского общества гороа Новосибирск на период до 2013 года.

4. Городские целевые программы были разработаны управлением общественных связей мэрии Новосибирска структурных подразделений по инициативе и при активном участии общественности города, при поддержке муниципальных структур в сфере образования, культуры, спорта. Обсуждение предложений и проектов программ проводились на Консультативных Советах, общественных слушаниях, консультации, круглые столы. Приняты и утверждены представительным органом - Советом депутатов города Новосибирска. 

5. В реализации программ приняли участие активисты общественных объединений, некоммерческих организаций, территориальных общественых самоуправлений при поддержке руководителей, специалистов структурных подразделений мэрии, муниципальных учреждений.

6. Действием целевых программ охвачен десятилетний период развития общественной жизни города. За это время общественный сектор города стал устойчивой, динамично развивающейся системой, объединяющей творческий, интеллектуальный, культурный потенциал и инициативы жителей. Создана система эффективного участия общественных институтов в социально-экономическом развитии города. Важнейним индикатором уровня гражданской активности населения явился показатель социологического исследования: 20 % жителей города рассматривают городскую власть и общественный сектор в качестве партнеров в решении местных вопросов; 64 % населения информированы о деятельности общественных объединений; доля активных горожан, участвующих в деятельности общественных формирований составляет 8 %. 

К концу 2013 года планируется: увеличить число общественных объединений до 2,5 тысяч, степень информированности жителей в общественной жизни увеличить до 70 %.

7. Главной движущей силой реализации программ стали активные представители около 2 тысяч общественных объединений; 120 территориальных общественных самоуправлений, объединяющих в своих рядах почти 20 тысяч жителей; более 40 национальных организаций, представляющих интересы 120 национальных диаспор, проживающих в городе Новосибирске. В мэрии города действует около 40 Советов, комиссий с участием общественности. Успешно реализуются механизмы взаимодействия местной власти и населения: муниципальные гранты, ресурсные центры общественных объединений, созданные в 7 из 10 районах города, институт территориального общественного самоупавления, системная работа в сфере этнонациональных отношений. 

8. Источником финансирования программ является бюджет города; общий объем финансирования в период с 2004 по 2013 год составляет около 300 млн. рублей, почти 30 % от указанной суммы привлечено дополнительно средств жителей, спонсоров. Применение программно-целевого метода обеспечивает адресность и эффективность вложения средств бюджета города. 

«Взаимодействие Ассоциации национально-культурных автономий и организаций «Содружество»  и мэрии города Новосибирска»

1. Город Новосибирск. 

2. Цель: развитие стабильных межнациональных отношений,

Задачи: объединение национальных организаций, защита интересов представителей разных национальностей, создание механизмов взаимодействия с органами власти.

3. Ассоциация «Содружество» создана в 1994 году и существует по настоящее время.

4. Ассоциация национально-культурных автономий г. Новосибирска и Новосибирской области учреждена четырьмя национальными объединениями: “Белорусы Сибири”, “Еврейский благотворительный фонд “Эстер”, “Татарский общественный центр”, Финское общество “Ингерия” с целью защиты прав и свобод представителей разных национальностей. Сегодня Ассоциация – гарант стабильных межнациональных отношений в городе, инициатор проведения межнациональных мероприятий и партнер мэрии в реализации национальной политики на территории города.

5. В составе Ассоциации «Содружество» 22 национальных организации, в том числе 14 национально-культурных автономий. В целом, около 10 тысяч жителей города работают в национальных организациях, членах Ассоциации «Содружество» - это актив организаций, национальные творческие коллективы. Более 50 тысяч человек вовлечены в национально-культурную деятельность.

6. Достигнутые результаты. 

- создание Центра национальных литератур в 1998 году (члены национальных организаций сами формировали книжный фонд из домашних библиотек, добивались ремонта помещения Центра, расширения помещений. Сегодня Центр национальных литератур – 10 тыс. экземпляров книг на 25 языках, просторное отдельное помещение 500 кв. м., и комплексная работа с национальными организациями)

- создание Консультативного совета по делам национально-культурных автономий и организаций при мэрии города Новосибирска (возглавляет совет Заместитель мэра, сопредседатель совета – председатель Ассоциации «Содружество», в составе совета 18 руководителей национальных организаций, представители структурных подразделений мэрии, ученые, заведующая Центром национальных литератур. На совете обсуждаются вопросы реализации национальной политики на территории города. Решения совета носят рекомендательный характер.)

- разработка и реализация городской целевой программы «О муниципальной поддержке национально-культурных автономий и организаций в городе Новосибирске» на 2004 – 2006 годы, утвержденная решением городского Совета от 17.09.2003 № 300. В рамках реализации программы выделялись средства на межнациональные мероприятия, Дни национальных культур, поддержку преподавателей национальных языков, проведение социологического исследования в школах города по вопросам межнационального общения, журнал «Содружество наций» и тележурнал «Мир наций». Многие положения этой программы находят свое отражение в других программах мэрии.

- проведение ежегодной научно-практической конференции «Культура и образование этнических общностей Сибири». На конференции обсуждаются проблемы и вопросы развития межнациональных отношений в городе с участием ученых, представителей органов власти.

- создание молодежного межнационального клуба при Ассоциации, проведение молодежных межнациональных мероприятий.

- организация и проведение ежегодного городского фестиваля национальных культур «Новосибирск – город дружбы», праздничной площадки национальных организаций в День города, регионального фестиваля «На Кирилла и Мефодия» в Дни славянской письменности и культуры, Дней национальных культур, Навруза, Сабантуя и др.

- создание и благоустройство Аллеи Дружбы.

- создание межнационального журнала «Содружество наций» и тележурнала «Мир наций».

Планируемые результаты:

- создание Дома Дружбы;

- привлечение молодежи к делам Ассоциации;

- дальнейшая реализация указанных проектов.

7. Механизмы реализации проекта

Заседания совета Ассоциации проводятся 1 раз в месяц. 1 раз в два года избирается председатель Ассоциации. В настоящий момент Ассоциацию возглавляет глава Новосибирской городской общественной организации «Кыргызский национально-культурный центр «Ала-Тоо-Новосибирск» Болтуруков Орозбек Аяпбергенович.

По итогам проведения конференции «Культура и образование этнических общностей Сибири» вырабатываются рекомендации, которые представляются в органы власти. Многие из рекомендаций на сегодняшний день выполнены в полном объеме. 

С учетом предложений членов Ассоциации разрабатывается повестка заседаний Консультативного совета по делам национально-культурных автономий и организаций при мэрии города Новосибирска.

Представитель Ассоциации является членом Общественной палаты Новосибирской области. 

8. Финансирование проекта:

- ведомственная целевая программа «Новосибирск – территория партнерства: взаимодействие мэрии города Новосибирска с общественным сектором» на 2011 - 2013 годы, утвержденная Постановлением мэрии города Новосибирска от 30.06.2010 № 191;

- спонсорские средства;

- гранты;

- членские взносы.

Проект «Интернациональное воспитание школьников и молодежи»

1. Город Новосибирск.

2. Цели и задачи проекта: адаптация школьников и молодежи разных национальностей, приезжающих в Новосибирск, интернациональное воспитание, развитие стабильных межнациональных отношений в городе.

3. Сроки реализации проекта: с 2004 года по настоящее время.

4. С каждым годом в Новосибирске растет число мигрантов, которые приезжают с семьями. ВУЗы Новосибирска привлекательны для молодежи из стран ближнего и дальнего зарубежья. Школы и другие учебные заведения города становятся все более многонациональными. В некоторых школах, расположенных недалеко от рынков, местах компактного проживания представителей разных национальностей, число детей, не говорящих на русском языке, достигает 70 %. 

5. Основные движущие силы проекта:

- школы с многонациональным составом учащихся (педагоги, ученики, родители);

- молодежные национальные клубы и организации; 

- студенческие советы, национальные землячества;

- Центр национальных литератур;

- Ассоциация национально-культурных автономий и организаций «Содружество».

6. Достигнутые результаты:

- проведение научно-практического семинара «Проблемы и методы гармонизации межнациональных отношений в школе» с участием преподавателей школ, ученых, представителей структурных подразделений органов власти, руководителей национальных организаций и молодежных клубов. 

- организация ежегодной детской межнациональной профильной смены «Город дружбы – город детства» (вожатые – представители молодежных национальных клубов, ежегодно около 100 человек детей разных национальностей из национальных организаций, творческих коллективов, школ с многонациональным составом учащихся).

- создание экспериментальных площадок на базе школ с многонациональным составом учащихся, реализация на их базе проектов по интернациональному воспитанию, методик изучения русского языка

- организация курсов повышения квалификации для преподавателей многонациональных школ в Институте повышения квалификации и переподготовки работников образования Новосибирской области;

- тесное сотрудничество школ с многонациональным составом учащихся с национальными организациями, молодежными клубами;

- организация ежегодного городского фестиваля детского народного творчества «Город дружбы – город детства» в канун Дня защиты детей;

- организация и проведение межнациональных спортивных соревнований среди школьников и молодежи;

- организация семинаров-тренингов для представителей молодежных национальных клубов;

- организация этноигр для школьников города Городским центром национальных литератур совместно с этнографическим клубом «Эфес» (общегородская игра, в которой участвуют 50 % школ города, школьники узнают особенности культур разных народов, изучают литературу, участвуют в организации игр представители национальных организаций и молодежи).

7. Планируемые результаты

- проведение массового социологического исследования «Этноконфессиональные отношения в городе Новосибирске»; 

- создание Центра методической помощи школам с многонациональным составом учащихся (задачи Центра - разработка и реализация методических рекомендаций, пособий, учебников для школ с многонациональным составом; разработка программ интернационального воспитания школьников; проведение семинаров, тренингов для педагогического состава; проведение социологических исследований, мониторинг; организация и проведение этноигр, экскурсий, тематических встреч для школьников; индивидуальная работа со школами);

- создание интернационального клуба молодежи при Ассоциации национально-культурных автономий и организаций «Содружество»;

- разработка и реализация ведомственной целевой программы «Интернациональное воспитание школьников и молодежи в городе Новосибирске» на 2012-2015 гг.;

- организация межнационального молодежного фестиваля – конкурса песни и танца.

8. Механизмы реализации проекта.

1 раз в год проводится научно-практический семинар «Проблемы и методы гармонизации межнациональных отношений школьников», на котором обсуждаются насущные вопросы в данной сфере и вырабатываются рекомендации.

Методическая работа Городского Центра национальных литератур с молодежью и школьниками

Привлечение ученых, ВУЗов, специалистов, представителей национальных организаций, молодежи к работе над проектами. 

9. Финансирование проекта:

- ведомственная целевая программа «Новосибирск – территория партнерства: взаимодействие мэрии города Новосибирска с общественным сектором» на 2011 - 2013 годы, утвержденная Постановлением мэрии города Новосибирска от 30.06.2010 № 191;

- гранты;

- привлеченные средства.

Поддержка и развитие добровольческого движения в городе Новосибирске

«Добровольчество – фундамент гражданского общества». И, наверное, все начинают это понимать. 

Ощутить всю глобальность добровольческого движения, осознать свою нужность и значимость в полной мере можно лишь организованно.

Основные механизмы развития добровольчества в городе Новосибирске:

В 2007 году создан и приступил к работе Совет по поддержке и развитию добровольческого движения в городе Новосибирске. 

Совет является коллегиальным органом по рассмотрению вопросов, возникающих в сфере добровольческой деятельности организаций и граждан, действующих на территории города Новосибирска.

Основными задачами Совета являются: 

- поддержка и развитие добровольческого движения в Новосибирске;

- координация действий общественных организаций и структурных подразделений мэрии города Новосибирска в сфере добровольческой деятельности;

- участие в подготовке и экспертизе проектов правовых актов мэрии, планов и решений по вопросам развития добровольчества в городе Новосибирске;

- содействие привлечению жителей города Новосибирска к добровольческому движению.

Основные ежегодные мероприятия Совета: - координация проведения Дня добра; координация проведения Весенней недели добра; координация проведения Осенней недели добра; подготовка и проведение конкурса «Доброволец года». 

В 2009 г. Советом разработана стратегии развития добровольческого движения в городе Новосибирске в соответствии с концепцией содействия развития благотворительной деятельности и добровольчества в Российской Федерации. Ежегодно Советом утверждается программа мероприятий по поддержке и развитию добровольческого движения в городе Новосибирске, в которую включаются предложения не только от членов Совета, но от общественных организаций и органов ТОС. 

По инициативе Совета по поддержке и развитию добровольческого движения в городе Новосибирске в мае 2010 года создан центр развития добровольчества в городе Новосибирске на базе МБУ «Координационный центр «Активный город» в целях практической реализации совместных добровольческих проектов, объединяя возможности, потенциал как можно более широкого круга участников.     

Основная цель центра – выявление, объединение, консолидация на уровне города всех добровольческих инициатив. Основными координаторами в районах являются старшие администраторы ресурсных центров общественных объединений. 

Начиная с 2008 года, в городе проходит День Добра накануне Всемирной Недели Добра, что и дает хороший старт для поднятия активности в участие некоммерческих организаций, органов ТОС, бизнес структур и просто жителей города в добровольческих акциях.

Добровольцы работают на городских улицах, во дворах, на территориях детских домов, домов ребенка, в больницах, домах ветеранов. Организуют и проводят разноплановые мероприятия: благотворительные акции, сбор пожертвований, помощь нуждающимся. В разных частях города во время проведения городских добровольческих акций работают пункты приема пожертвований от населения. Только в торговых центрах «Мегас» и «Гигант» во время каждой добровольческой акции от населения принимается более 500 позиций: канцтовары, детская одежда, игрушки, памперсы, книги, продукты питания. Все собранные пожертвования передаются нуждающимся категориям населения: дома ребенка, детские дома, приюты, общественные организации.

Из года в год растет количество участников добровольческих акций. Так, в Осенней Недели Добра 2010 г. приняли участие более 500 общественных организаций и органов ТОС, проведено более 700 мероприятий, в которых приняли участие более 12 тысяч человек, из них 9 000 – молодежь, За период 2010 году добровольческих акциях приняло участие более 21 000 жителей, т. е. в среднем, в день, добровольческой деятельностью занималось 57 человек и каждый из них оказал добровольческих услуг на сумму 433 рубля в день. 

Заметно активизировалось молодежь. В рамках Осенней недели добра по инициативе молодежных общественных организаций стартовало несколько социально значимых проектов: правовая помощь населению; оказание социальной помощи нуждающимся; трудовые десанты; трудовые отряды, работа консультативных пунктов, правовая, юридическая, психологическая помощь, работа телефонов «доверия»; оказание медицинской помощи; проведение лекций; проведение праздников, творческих встреч, спортивных мероприятий, выставок; организация работы мастер-классов; проведение экологических акций.

Круг участников добровольческих акций ежегодно расширяется. В добровольческих акциях принимают участие некоммерческие, общественные организации, органы территориального общественного самоуправления, ВУЗы, школы, детские сады, коммерческие организации, структурные подразделения мэрии города Новосибирска, депутаты Совета депутатов города Новосибирска, бизнес – структуры и просто активные жители города.

В целях развития добровольческого движения в городе Новосибирске, выражении публичной благодарности людям, которые на добровольческой основе помогают решать социальные проблемы жителей города Новосибирска, стимулирования активности граждан по участию в решении проблем местного сообщества, начиная с 2007 года, в городе Новосибирске проходит городской конкурс «Доброволец года».

Ежегодно, на заседаниях центра развития добровольчества в городе Новосибирске, обсуждаются и вносятся изменения в номинации конкурса. 

Особенностью проведения конкурса «Доброволец года 2010» является активное участие школьников, молодежи, студентов, пенсионеров участников Великой Отечественной войны, органов ТОС, бизнес - структур.

За четырехлетний период проведения конкурса в 3 раза (с 88 до 220) увеличилось количество участников конкурса, в 4,5 раза (с 18 до 80) количество победителей.

Яркие добровольческие проекты 2010 года:

- Интеллектуальные игры среди школьников «Наших дедов славные победы» в рамках празднования 65-летия Победы, по инициативе НРОО «Новые горизонты» на средства муниципального гранта.

- Городской интегрированный молодежного фестиваля «Солнечный марафон» по инициативе НРОО «Новые горизонты», НОИ «Ассоциация Интеграция» на средства муниципального гранта.

- Посадка аллеи «Активный город» в Кировском районе по инициативе Межрегионального общественного фонда «Сибирский Центр Поддержки Общественных Инициатив» на средства муниципального гранта. Высажено 52 саженца, посажено Дерево Добра силами актива общественных организаций, органов ТОС, депутатами Совета депутатов города Новосибирска. В дальнейшем планируется благоустройство аллеи «Активный город».

- Круглый стол «Добровольчество – инновационный ресурс социального партнерства и развития гражданского общества» по инициативе центра развития добровольчества в городе Новосибирске по инициативе Международного Агентства Культурно - Социальной Работы МАКСОРА. 

- Молодежная акция «МЫ-независиМЫ» в рамках празднования Дня России, на которой была организована работа площадок с экспресс-диагностикой здоровья и пропагандой оздоровительных методик, а так же спортивно-игровых зон.

- «Экологический агиттеплоход» и интеллектуальная игра «Взятие Москвы своим собственным умом» по инициативе городской общественной организации «Новосибирская ассоциация детских объединений», в рамках которой произведена очистка острова «Медвежий».

В рамках празднования Международного дня добровольцев по инициативе центра развития добровольчества в городе Новосибирске в целях мотивации добровольческой деятельности организован ряд мероприятий, таких как, городские соревнования по плаванию среди добровольческих команд молодежных организаций города, городской спортивном праздник для молодежных добровольческих команд в боулинг – центре.

Несмотря на то, что добровольческое движение в начале большого пути к благотворительности, направление его деятельности и количество участников заметно возрастают из года в год, от мероприятия к мероприятию. В развитии и совершенствовании добровольческого движения активно принимают общественные организации ветеранов, пенсионеров, молодежные и студенческие организации, женские движения и клубы, районные ресурсные Центры общественных объединений города Новосибирска, органы территориального общественного самоуправления, учащиеся общеобразовательных учреждений города Новосибирска. Сегодня делаются первые шаги, и мы по праву можем городиться тем, что наш город Новосибирск принимает активное участие в этом благородном деле. 

На рассвете нового тысячелетия добровольчество – важнейший элемент сотрудничества всех государств.

Оно является прямой реализацией декларации Объединенных Наций «Мы, народы, имеем силу изменить мир». Учреждение Организацией Объединенных Наций Десятилетия Международного Года Добровольчества даст возможность реализации международных консолидированных добровольческих инициатив, обмена опытом и внедрения новых механизмов и технологий поддержки и развития добровольческого во всем мире

 «Конкурс социально значимых проектов общественных объединений, некоммерческих организаций, национально-культурных автономий и организаций, территориальных общественных самоуправлений, физических лиц – выборных лиц, активистов территориальных общественных самоуправлений на предоставление субсидий в виде муниципальных грантов»

Муниципальный грант - одно из приоритетных направлений мэрии города Новосибирска. Многие общественные организации активно включаются в решение общественно значимых для города Новосибирска задач. 

Поддержка мэрией грантовых проектов становится механизмом реальной передачи территориальным общественным самоуправлениям, населению города полномочий, а вместе с ними – и реальной ответственности за использование бюджетных средств и решение проблем на уровне микрорайона, двора.

Муниципальный грант – это не награда, не поощрение, это ресурс, полученный организацией или жителями города Новосибирска под свои проекты, реализация которых позволит хоть немного, но улучшить жизнь горожан, сделать ее немного комфортнее. Гранты, выделяемые на конкурсной основе, сегодня являются одной из наиболее эффективных форм поддержки некоммерческого сектора со стороны органов местного самоуправления.

Истории существования грантов в 2010 году исполнилось 10 лет. Статистика проведения конкурса социально значимых проектов, подтверждает, что и гратовый фонд, и количество участников ежегодно увеличиваются. Если в 2000 г. грантовый фонд составлял 400,0 рублей, то в 2010 г. - 5000,0 тыс. рублей, количество поданных проектов в 2000 г. – 59 проектов, в 2010 г. - 229 проектов. Всего за десять лет подано 1867 проектов, поддержан 531 проект на сумму 32 млн. 305,0 тыс. рублей. На эти средства построено 65 спортивных площадок, 85 детских площадок, открыто 7 новых цехов по производству продукции, 15 спортивно-оздоровительных клубов, проведено более 650 общественных мероприятий, более 25 фестивалей, более 25 спортивных соревнований, более 350 тысяч жителей приняло участие в правовых, обучающих семинарах и тренингах, приобретено оборудование для 12-ти музеев и для 10 консультативных пунктов медико – психологической помощи детям и родителям.

Год от года улучшается уровень проектов, разнообразнее становятся инициативы общественности. 

Многие проекты отличаются глубиной поставленных задач и проникновения в действительно насущные и болевые проблемы современного общества, например, проект, направленный на разработку и реализацию Новосибирской программы обустройства увольняемых военнослужащих и членов их семей, проект, направленный на создание условий для размещения бездомных людей, проект направленный на создание кабинета социально правовой и консультативной помощи инвалидам – Чернобыльцам, проект направленный на создание экспозиционно – выставочного зала в центре национальных литератур, проект направленный на организацию методического центра по краеведению для воспитанников социально – реабилитационных центров и т. д.

Ряд проектов носят долгосрочный характер и реализуются на протяжении нескольких лет, например, проект общественной организации «Обелиск», нацеленный на обустройство сквера Матери в Калининском районе, проект межрегиональной общественной организации «Сибирский Центр Поддержки Общественных Инициатив», нацеленный на организацию и проведение ярмарки-презентации общественных инициатив, проект общественная организация «Лад», нацеленный на организацию многоплановой работы с детьми, проект, проект Новосибирского городского фонда поддержки социальных инициатив «Общее дело», нацеленный на посадку аллеи «Активный город» в Кировском районе, проект ресурсного центра общественных объединений, нацеленный на обустройство детской площадки.

Важно, что на каждый вложенный рубль муниципального гранта пришлось еще 2-3 дополнительных рубля привлеченных средств спонсоров. Сами грантополучатели порой отказываются от заработной платы, делая все на добровольческих началах.

Учитывая многолетний опыт муниципальных грантов в городе Новосибирске и возрастающий интерес к ним со стороны общественности и жителей города Новосибирска, мэрия города Новосибирска ежегодно проводит обсуждение с активом общественных организаций и органами ТОС номинаций следующего года, критерии оценки проектов. Учитывая, что 2009 год был объявлен «Год молодежи» введена номинация «Поддержка талантливой молодежи». Впервые, в 2009 году, введена номинация «Гражданские инициативы» в связи с организацией  работы районных ресурсных Центров общественных объединений. По мнению конкурсной комиссии, на протяжении последних 2-3 лет, приоритетными являются коалиционные проекты, в реализации которых принимают участие несколько общественных организаций. 

Ежегодно апробируются новые технологии оценки проектов, например, в 2008 г. по инициативе МОФ СЦПОИ проводилась экспертиза поданных проектов, в 2011 г. по инициативе УОСиВАО планируется проведение открытой защиты проектов на заседаниях общественных советов, действующих на базе ресурсных центров общественных объединений города Новосибирска.

За десять лет существования муниципальных грантов в Новосибирске они превратились в отработанную эффективную социальную технологию по взаимодействию с общественным сектором. 

Год от года улучшается уровень проектов, разнообразнее становятся инициативы общественности. Мэрии города Новосибирска удалось разбудить общественную инициативу. 

Шаг за шагом, из года в год, ставя перед собой реальные достижимые цели, грантополучатели добиваются конкретных результатов.

Небольшие средства, выделенные из бюджета, позволяют общественным организация, органам ТОС, активным гражданам вершить серьезные дела.

Можно с уверенностью сказать, что любая социально значимая инициатива организованной общественности города находит свою поддержку через механизм конкурсного распределения бюджетных средств, что способствует дальнейшему развитию и процветанию города Новосибирска.

 «Организация работы районных ресурсных центров общественных объединений в городе Новосибирске»

В Новосибирской области зарегистрировано и действует более 2000 общественных организаций, многие из них не имеют помещений для уставной деятельности.

С 2009 году в городе создана и развивается сеть районных ресурсных Центров общественных объединений. На сегодняшний день из 10 районов города такие центры функционируют в 7 районах. Их первоначальная задача - представление общественным объединениям помещения материальный ресурс доя осуществления своей деятельности: помещение, оргтехника, мебель, связь, интернет в целях оптимизации использования бюджетных средств. Такое решение позволило наиболее эффективно использовать муниципальную собственность. 

Опыт работы Центров показал возможность решения более глубоких и серьезных задач: концентрируя работу общественных объединений, органов ТОС, представителей законодательной и исполнительной власти в одном помещении, Ресурсные Центры стали существенным механизмом создания дополнительных условия для сохранения, развития и консолидации общественного сектора города Новосибирска, продемонстрировали эффективность такой модели для взаимодействия органов власти с общественными объединениями.   

В течение года, в каждом ресурсном Центре общественных объединений, работало от 20 до 30 общественных организаций и органов территориальных общественных самоуправлений, среди них творческие объединения, общественные организации ветеранов, инвалидов, пенсионеров, молодежные организации, женские организации, информационно-методические, правовые центры, хоры, общества садоводов, народная дружина, музей боевой и трудовой славы, клубы по интересам, мастер-классы и т. д.

В среднем в Центров в течении 2009-2010 гг. работало более 170 организаций, в том числе порядка 100 организаций работало стабильно в течение года, порядка 15 организаций имеют постоянные помещения для работы в ресурсных центрах. 

За период 2009-2010 гг. в работе ресурсных Центров общественных объединений приняло участие около 50,0 тыс. человек 

Направления деятельности ресурсных центров очень разнообразны, в том числе:

- методическое;

- патриотическое;

- развитие добровольчества;

- работа клубов по интересам, мастер-классов, работа литературно – музыкальной гостиной;

- проведение культурно-массовых и праздничных мероприятий с участием общественных организаций и органов ТОС; 

- участие в общегородских акциях и мероприятиях: Международный День защиты детей, праздновании 65-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне; ярмарка – презентация общественных инициатив «Активный город!», интегрированный молодежный фестиваль «Солнечный марафон»; «День соседей», «Дня отца», «День матери» и др.

Во всех ресурсных центрах общественных объединений созданы общественные Советы в целях повышения эффективности и координации взаимодействия некоммерческих организаций, выработки предложений по формированию приоритетных направлений работы центра, совместного планирования и проведения мероприятий

На базе ресурсных Центров развивается добровольческое движение, создан  Центр поддержки и развития добровольчества.

В дальнейшем, работа ресурсных Центров общественных объединений будет нацелена не только на взаимодействие с общественными организациями и органами ТОС, но и с жителями города Новосибирска в виде создания на базе ресурсных центров общественных объединений «Школы гражданской активности», «Народного университета», «Школы молодого лидера», «Школа добровольцев», «Школа молодой семьи», «Эко-центра», патриотического и методического центров для различных целевых групп, компьютерных клубов, народных дружин и иных различных форм сотрудничества органов местного самоуправления и общественности города. Первостепенная задача – привлечение молодежных организаций в работу ресурсных Центров общественных объединений. 

К 2011 году планируется открытие Ресурсных Центров во всех районах города, а в крупных районах - по два. 

Ресурсные центры общественных объединений выполняют функции: 

- центров общественной жизни района, которые находит инициативы, поддерживают и создают условия для их реализации;

- центров консолидации общественных инициатив;

- центров активных и инициативных людей, которые создают условия для их взаимодействия;

- методических центров;

- центров поддержки и координации новых идей и проектов;

- центров привлечения сторонников среди депутатов и бизнес - структур;

- центров, которые проводят профессиональную шлифовку общественных инициатив;

- центров, которые привлекают молодежь, воспитывают молодежных лидеров, становятся «кузницей молодых лидеров»;

- центров, которые аккумулируют и активизируют гражданские инициативы;

- центров, эффективность работы которых измеряется количеством вовлеченных общественных организаций и активистов. 

Для более эффективной работы районных ресурсных Центров общественных объединений создано муниципальное бюджетное учреждение «Координационный центр «Активный город».

Ресурсные центры и общественные организации, которые они объединяют, стали стержнем для организации нового городского общественного  проекта ярмарки – презентации общественных инициатив «Активный город!», которая состоялась в 2009 и 2010 году в рамках празднования Дня города. Содержание ярмарки - развернутая интерактивная экспозиция- презентация многоплановой общественной деятельности горожан во всем многообразии содержательных направлений, социальных и возрастных категорий, с которой смогут познакомиться огромное количество горожан. 

Основная цель проведение ярмарки: презентация деятельности некоммерческих организаций; представление реализуемых городских программ, проектов в сфере общественных инициатив; обмен опытом; поиск новых партнеров; взаимное сотрудничество; стимулирование интереса горожан к общественной инициативе и к общественной деятельности. 

Участниками ярмарки стали некоммерческие организации, общественные организации и объединения, фонды, движения, автономии, союзы, партнерства, органы территориального самоуправления и т. д., работающие по направлениям: молодежное, женское, семейное, детское, спортивное, экологическое, творческое, художественное, профессиональное, научно-изыскательское, образовательное, правовое, добровольческое, патриотическое, национально-культурное, движения ветеранов, инвалидов, пенсионеров, работающие на территории города Новосибирска и Новосибирской области. 

В 2009 г. в ярмарке приняли участие 73 организации, в 2010 – 150 организаций.

Организация работы ресурсных Центров общественных объединений является европейской моделью. Новосибирск один из первых российских городов, который пошел по пути их создания. С открытием ресурсных Центров общественных объединений и созданием муниципального учреждения «Координационный Центр «Активный город» органы власти  выходят на новый уровень работы с общественностью. Общественность города стала более организованной и сплоченной, деятельность некоммерческих организаций более консолидированной и эффективной.

