СПАССК-ДАЛЬНИЙ

Администрация городского округа Спасск-Дальний направляет Вам информацию о деятельности в области Территориального общественного самоуправления, связей с общественностью и работе с общественными организациями в 2010 году. 

Правовую основу взаимодействия администрации городского округа Спасск-Дальний с общественными организациями составляют – Конституция РФ, Федеральный закон «Об общественных объединениях», Устав городского округа Спасск-Дальний, иные муниципальные правовые акты. Основными формами взаимодействия является участие руководителей общественных организаций в работе различных комитетов, комиссий, штабов, созданных при администрации города, участие в подготовке и обсуждении проектов нормативно-правовых актов, в проведении совещаний, «круглых столов», конференций, семинаров, публичных слушаний и иных форм обсуждения социально-экономических проблем. 

Взаимодействие также строится на принципах добровольного сотрудничества, гласности, равенства, права на информационно-методическую поддержку. С целью консолидации сил общественности создан и более 10 лет работает Совет общественности при главе администрации городского округа Спасск-Дальний, в состав которого входят руководители всех общественных и религиозных организаций, профсоюзных комитетов. Свои заседания Совет общественности проводит каждый третий четверг месяца, в перерывах между заседаниями работает Президиум Совета общественности, на заседаниях которого рассматриваются вопросы общегородского значения, заслушиваются руководители предприятий всех форм собственности, представители администрации, Думы, федеральных и краевых структур. Основной задачей Президиума является реализация принятых на заседаниях Совета общественности решений. Несмотря на то, что решения Совета носят рекомендательный характер, они имеют действенную силу. Так, например, неоднократно поднимались вопросы по установлению тарифов на горячее и холодное водоснабжение, заслуживали особого внимания общественности вопросы профилактики безнадзорности детей и подростков, реализации Жилищного кодекса. 

Совет общественности принимает самое активное участие во всех мероприятиях города, в решении различных проблем горожан. В помещении общественной приемной, расположенной по ул. Покуса, 1 еженедельно ведется прием граждан членами Совета общественности по вопросам различного характера.

На территории городского округа сформировано 11 добровольных народных дружин. В это число входит Добровольная народная дружина Совета общественности. 

Постановлением главы администрации городского округа Спасск-Дальний создан штаб по руководству формированиями ДНД. Руководят штабом руководитель аппарата администрации городского округа Горошанская Галина Петровна и начальник милиции общественной безопасности Емшанов Валерий Александрович. В состав его вошли представители администрации, отдела внутренних дел, предприятий, организаций и общественности.

На сегодняшний день в городе имеется 11 формирований ДНД, которые объединяют 332 человека.

Имеется первый положительный опыт работы членов добровольных дружин, которые были задействованы на охране общественного порядка нашего города. Дежурства осуществляются совместно с участковыми уполномоченными милиции и сотрудниками ППС. Члены ДНД оказывают помощь в обеспечении охраны общественного порядка и сохранности объектов благоустройства, общественной безопасности, недопущения террористических актов и экстремистских акций на территории городского округа при проведении мероприятий с большим скоплением людей. Принимают участие в проведении профилактических операций. В приказах отдела внутренних дел о проведении специальных профилактических мероприятиях имеется пункт «привлечь к проведению мероприятий членов ДНД г. Спасск-Дальний». 

Наличие положительных примеров это только небольшая часть в выполнении поставленной задачи. Работа штаба в этом направлении будет продолжаться, пока не появится возможность сформировать сводные отряды ДНД по микрорайонам с достаточно высокой численностью. В городском округе Спасск-Дальний насчитывается пять таких микрорайонов.

Что касается территориального общественного самоуправления, Администрация городского округа Спасск-Дальний разработала программу «Развитие территориального общественного самоуправления в границах городского округа Спасск-Дальний на 2011-2015 годы».

Хочется особо отметить создание ТОС в Уссурийском городском округе, практически во всех микрорайонах созданы органы ТОС.

Основной задачей на 2011 год является территориальных органов самоуправления в пяти микрорайонах города. 

