АНГАРСКИЙ РАЙОН

Что наиболее значительное удалось сделать в области охраны труда в 2010 году

Сектором по управлению охраной труда отдела по труду и управлению охраной труда администрации Ангарского муниципального образования в 2010 году наиболее значительным удалось сделать в области охраны труда на территории Ангарского муниципального образования  следующее:

- провели четыре заседания Межведомственной комиссии по охране труда, рассмотрено 14 вопросов, выработано 33 рекомендации и предложения. Заслушивались руководители 8 организаций по вопросу «О состоянии условий и охраны труда, профессиональной заболеваемости и производственном травматизме»;

- организовали и провели ежегодные конкурсы по охране труда:

- «Лучшая организация, индивидуальный предприниматель без образования юридического лица Ангарского муниципального образования по проведению работы в сфере охраны труда» (приняло участие 92 организации);

- «Лучший специалист по охране труда Ангарского муниципального образования» (приняло участие 34 специалиста по охране труда);

- «Лучший кабинет охраны труда Ангарского муниципального образования» (приняло участие 17 организаций);

- «Лучшее уполномоченное (доверенное) лицо по охране труда профессионального союза или трудового коллектива Ангарского муниципального образования» (приняло участие 10 уполномоченных лиц по охране труда организаций);

- проверено 123 организации по соблюдению требований охраны труда, в том числе в 62 организациях проведены комплексные проверки с органами контроля и надзора;

- разработано 6 нормативных правовых актов в области охраны труда;

- совместно с Учебными центрами участвовали в организации проведения обучения и проверки знаний работников, включая руководителей и специалистов, в области охраны труда (количество обученных 1916 человек);

- провели мероприятия, организуемые в рамках «Дней охраны труда» 2 семинара по 9 темам, выставка «Новинки рынка средств индивидуальной защиты» и конкурс памяток на тему «О необходимости применения средств индивидуальной защиты» (приняло участие 20 организаций);

- в рамках Всемирного дня охраны труда провели смотр-конкурс «Лучшая стенгазета по охране труда» с обязательной рубрикой  стенгазеты «Женщина и труд. Мечта и реальность» В смотре-конкурсе приняли участие 21 организация;

- за консультацией по вопросам охраны труда обратилось 1615 человек; 

- приняли участие в расследовании 27 несчастных случаев на производстве, из них 4 случая - не связаны с производством (с тяжелым исходом – 15 случаев, со смертельным исходом – 4 случая, 4 – групповых случая);

- информация по охране труда освещалась в средствах массовой информации (по телевидению -8 выступлений, в газетах – 42 публикации).

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году

Все поставленные задачи по охране труда выполнены на сто процентов.

Какие задачи стоят в 2011 году

Разработать и утвердить:

- смотр-конкурс на лучший информационный плакат на тему Всемирного дня охраны труда 28 апреля 2011 года «Система управления охраной труда: путь к непрерывному совершенствованию»;

- план мероприятий, организуемых в рамках Всемирного дня охраны труда на территории Ангарского муниципального образования;

Разработать и утвердить Мероприятия по улучшению условий и охраны труда в Ангарском муниципальном образовании на 2011-2013 гг.;

Организовать и провести:

- круглый стол для руководителей и специалистов по охране труда организаций на тему «Система управления охраной труда: путь к непрерывному  совершенствованию»;

- ежегодные конкурсы по охране труда;

- выставку «Новинки рынка средств индивидуальной защиты»;

- фотоконкурс «Диалог с рабочим», отражающий использование специальной

 одежды, специальной обуви и средств индивидуальной защиты на рабочих местах в организациях;

- семинар-совещание по вопросам охраны труда для субъектов малого и среднего предпринимательства;

- круглый стол для руководителей организаций по вопросам пожарной безопасности;

- 4 заседания Межведомственной комиссии по охране труда, где будут заслушиваться 10 организаций по вопросу «О состоянии условий и охраны труда, профессиональной заболеваемости и производственном травматизме».

- семинары, организуемые в рамках Дней охраны труда.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем

О системе государственного управления охраной труда на территориях муниципальных образований (практическое управление).

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

1. О роли, компетенции и ответственности органов исполнительной власти по труду субъектов Российской Федерации в области охраны труда в части «организации процессов обучения по охране труда работников организаций, а также работодателей-предпринимателей…» О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации, ст. 26.3 ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти РФ», в том числе в сфере контроля за организацией внутрифирменного обучения.

2. О системе непрерывной подготовки, аттестации руководителей и специалистов по вопросам охраны труда.

В области трудовых отношений в 2010 году в Ангарском муниципальном образовании было сделано следующее:

1.Заключены и действуют Соглашения:

1) Территориальное трехстороннее Соглашение по регулированию социально-трудовых отношений в Ангарском муниципальном образовании. Соглашение было подписано 11.05.2010 года на период до 2013 года. 

2) Территориальное Соглашение по регулированию социально-трудовых отношений работников муниципальных учреждений образования Ангарского муниципального образования. Соглашение было подписано 27.08.2010 года на период до 2013 года. 

Сторонами Территориального трехстороннего соглашения по регулированию социально-трудовых отношений являются администрация Ангарского муниципального образования, АНП «Промышленников и предпринимателей», Ангарское территориальное объединение отраслевых профсоюзов. В соглашение включены взаимные обязательства сторон по разделам: развитие экономики, стимулирование производства и предпринимательства, доходы и уровень жизни населения, развитие трудовых ресурсов и занятости населения, социальная поддержка населения, охрана труда и экологическая безопасность, развитие социального партнерства, обеспечение гарантий деятельности профсоюзов, условия труда и социальные гарантии молодежи, охрана материнства и детства, действие трехстороннего соглашения, обеспечение контроля за ходом его выполнения и ответственность сторон. Соглашение подписано на 3 года, опубликовано в газете «Ангарские ведомости», зарегистрировано Министерством экономического развития, труда, науки и высшей школы  Иркутской области 09.06.2010 года, регистрационный № 173. 

Сторонами Территориального соглашения по регулированию социально-трудовых отношений работников муниципальных учреждений образования Ангарского муниципального образования являются администрация Ангарского муниципального образования, Территориальное отраслевое объединение работодателей «Совет руководителей образовательных учреждений Ангарского муниципального образования», Ангарская городская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ. В соглашение включены взаимные обязательства сторон по разделам: социальное партнерство сторон, оплата и нормы труда, рабочее время и время отдыха, социальные льготы и гарантии работников образования, охрана труда, охрана здоровья и социальное страхование, гарантии прав профсоюза и членов профсоюза, действие соглашения. Соглашение  подписано на 3 года, зарегистрировано Министерством экономического развития, труда, науки и высшей школы Иркутской области 15.10.2010 года, регистрационный № 178. 

2. Продолжала работать территориальная трехсторонняя комиссия Ангарского муниципального образования по регулированию социально-трудовых отношений.

Территориальная трехсторонняя комиссия Ангарского муниципального образования по регулированию социально-трудовых отношений осуществляет свою деятельность на основании Положения, утвержденного решением Думы от 29.09.2009 года № 695-60рД «Об утверждении Положения о территориальной комиссии Ангарского муниципального образования по регулированию социально-трудовых отношений». Работа Комиссии в 2010 году осуществлялась в соответствии с утвержденным планом своими решениями.

В 2010 году было проведено 7 заседаний трехсторонней комиссии и 3 заседания рабочих групп трехсторонней комиссии. Всего рассмотрено 17 вопросов. За 2010 год комиссией было рассмотрено и обсуждено 17 проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления (решений Думы и постановлений) администрации Ангарского муниципального образования и города Ангарска в сфере оплаты труда и внесении изменений в Программу комплексного социально-экономического развития Ангарского муниципального образования на период до 2017 года. Обсуждение проектов правовых актов органов местного самоуправления производилось в соответствии со ст.351 ТК РФ. 

Кроме того, комиссией рассматривались вопросы о задолженности по выплате заработной платы в организациях Ангарского муниципального образования, информация службы судебных приставов об исполнительных документах в отношении должников по взысканию заработной платы, о ситуации на рынке труда и выполнении Программы занятости населения, о выполнении муниципальной целевой программы по профилактике наркомании «Выбор» (организация временной занятости несовершеннолетних граждан в летний период).

3. Были разработаны, рассмотрены территориальной трехсторонней комиссией Ангарского муниципального образования по регулированию социально-трудовых отношений и утверждены следующие положения по оплате труда работников: 

- муниципальных учреждений дополнительного образования детей в области физической культуры и спорта Ангарского муниципального образования;

- муниципальных учреждений культуры города Ангарска, о денежном содержании лиц, замещающих должности муниципальной службы в городе Ангарске;

- муниципальных учреждений, подведомственных Управлению образования администрации Ангарского муниципального образования,

- муниципальных учреждений здравоохранения Ангарского муниципального образования;

- муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей в сфере культуры;

- муниципального учреждения культуры «Дворец культуры «Энергетик»; 

- муниципального бюджетного учреждения «Служба Ангарского муниципального образования по решению вопросов гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций;

- муниципальных учреждений (муниципальных бюджетных учреждений) Ангарского муниципального образования.

В 2011 году в области трудовых отношений стоят следующие задачи:

- внедрить новые системы оплаты труда работников бюджетных учреждений, органах администрации Ангарского муниципального образования.

- совершенствовать социально-трудовые отношения в Ангарском муниципальном образовании и социальное партнерство, содействовать соблюдению трудовых прав работников организаций.
С целью обмена опытом считаем целесообразным проведение конференции (совещания, семинара) по обсуждению актуальных проблем трудовых отношений:

- оплате труда работников муниципальных учреждений;

- социального партнерства.
