КРАСНОЯРСК

Сообщаем Вам, что департаментом экономики в течение 2010 года в области трудовых отношений и охраны труда проведены следующие мероприятия.

Состоялось 6 заседаний комиссии по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд. Заслушано 66 работодателей. Рассматривались вопросы о погашении работникам организаций задолженности по заработной плате, о мерах прокурорского реагирования по результатам проверок и обращений граждан по невыплате заработной платы работникам организаций, о рассмотрении уведомления инициативной группы работников ООО «Спутник - 07» о задолженности по заработной плате, о работе межведомственной комиссии администрации ленинского района по обеспечению прав граждан на вознаграждения за труд, о задолженности во внебюджетные фонды орга​низациями города. За отчетный период в организациях города наблюдалась задолженность по выплате заработной платы в 22 организациях города.
В результате работы на 01 января 2011 года просроченная задолженность по заработной плате зафиксирована в 5 предприятиях города в объеме 11,9 млн. руб. По отношению к 11 февраля 2010 года, когда наблюдался максимальный уровень задолженности 73 млн. руб., задолженность снизилась в 6,4 раза.
В рамках Соглашения о взаимодействии между администрацией города и прокуратурой города в сфере социально-трудовых отношений направлены сообщения о нарушении трудовых прав работников в 80 организациях
В соответствии с поручением Губернатора края для оперативного реагирования на факты нарушения конституционных прав граждан на вознаграждение за труд работает «горячая линия» по вопросам задолженности по заработной плате. В 2010 году поступило 200 обращений граждан по вопросам задержки заработной платы, невыплаты отпускных, не оплаты больничных листов.
Проводится подекадный мониторинг по погашению задолженности по заработной плате, сведения направляются в Министерство экономики и регионального развития Красноярского края.
В течение текущего года из налоговых инспекций поступили сведения о 120 юридических лицах, у которых средний размер заработной платы ниже уровня среднего по соответствующим видам экономической деятельности и ниже прожиточного минимума.
Из 120 организаций после проведения с ними работы уровень заработной платы повысили 19. Анализ полученной информации показал, что фонд оплаты труда данных организаций после повышения заработной платы (по итогам 3 квартала) увеличился в 1,9 раза. Фонд оплаты труда на начало года составил 965 тыс. руб., на 01.10. - 1869 тыс. руб.
В рамках работы по улучшению условий и охраны труда в организациях города проведено два заседания городской межведомственной комиссии по охране труда. Рассмотрены вопросы о состоянии условий и охраны труда в организациях города; о финансировании предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний работников за счёт средств Фонда социального страхования, о предоставлении скидок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование; об организации работы по охране труда в ОАО «Красноярский завод цветных металлов имени В.Н. Гулидова»; об обучении и повышении квалификации по программе «Аттестация рабочих мест по условиям труда»; об изменениях в законодательстве по охране труда и аттестации рабочих мест; об обучении по охране труда; об опыте работы по оказанию сервисных услуг в сфере охраны труда.
Организовано проведение семинаров - совещаний в районах города по вопросам проведения аттестации рабочих мест с участием Государственных экспертов по охране труда.
Одним из важных показателей, характеризующих состояние охраны труда, является производственный травматизм.
Специалистами отдела принято участие в расследовании 85 несчастных случаев, в том числе 58 случаев с тяжелым исходом, 27 случаев со смертельным исходом. По итогам 2010 года коэффициент частоты травматизма составил 1,8,что ниже, чем за предыдущий год на 5,3 %.
В целях регулирования социально-трудовых отношений населения на 2010-2012 годы разработано и подписано городское трехстороннее соглашение между администрацией города, федерацией профсоюзов Красноярского края и объединениями работодателей.
В соответствии с планом работы городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений проведено 6 заседаний, на которых рассмотрено 11 основных вопросов и 2 информационных:
- о действии Закона о квотировании рабочих мест для инвалидов. О реализации мероприятий по содействию занятости инвалидов в рамках дополнительного направления, предусмотренного Постановлением Правительства РФ «О предоставлении субсидий из федерального бюджета субъектов РФ на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда субъектов РФ» на 2010 год;
- о взаимодействии сторон социального партнерства по вопросам массового высвобождения работников, анализ и причины массового высвобождения работников, о принимаемых мерах, смягчающих последствия массового высвобождения;

- о состоянии условий охраны труда в организациях г. Красноярска по итогам 2009 года;

- об улучшении условий труда и профилактике производственного травматизма, профессиональных заболеваний в муниципальных образовательных учреждениях г. Красноярска;

- о подведении итогов смотра-конкурса на лучшую организацию работы в области социального партнерства и охраны труда;

· об организации работы по привлечению иностранной рабочей силы на предприятия и в организации города;

- о соблюдении законодательства в части своевременной уплаты страховых взносов во внебюджетные фонды (Пенсионный фонд, Фонд социального страхования) и об использовании страховых средств государственными вне бюджетными фондами по итогам года;

- об исполнении бюджета города за 2009 год;

- об итогах введения новых систем оплаты труда в экспериментальном режиме в муниципальных учреждениях г. Красноярска;

- о проведении мероприятий по модернизации, замене и капитальному ремонту лифтового хозяйства, зарегистрированного в г. Красноярске;

- о реализации в г. Красноярске отраслевых тарифных соглашений в части оплаты труда;

- утверждение плана работы городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений на 2011 год.

Кроме того, информационные вопросы:

- об улучшении качества услуг, оказываемых муниципальными учреждениями социальной сферы, проводимых в рамках городской акции «Неделя качества социальных услуг»;

- о предельных уровнях цен (тарифов) на услуги жилищно-коммунального хозяйства; по вопросам, связанным с социальными последствиями проведения реформ в сфере жилищно-коммунального хозяйства, а также с осуществлением мер по адресной социальной поддержке низкодоходных групп населения.

В течение года рассмотрено 21 организации по вопросу массового высвобождения работников, в том числе ЗАО «Сибтяжмаш», ОАО КЗХ «Бирюса», ОАО «Красфарма», ФГУП ПО КХК «Енисей», ООО «Русская инжиниринговая компания», ООО «Енисейский ЦБК», ООО «КрасТЭМ», ФГУП «Германий» и др.
В рамках совершенствования коллективно-договорного регулирования оказана методическая и консультативная помощь 185 организациям по вопросам подготовки, заключения и выполнения коллективных договоров. Всего организациями города зарегистрировано 2560 коллективных договоров, в т. ч. за отчетный период 195 договоров (из них 43 - приняты в новых орга​низациях). Действующих на 31.12.2010 года коллективных договоров - 815. Коллективно - договорным регулированием социально-трудовых отношений охвачено 243,3 тыс. работающих в организациях города. В структуре по формам собственности первое место занимают государственные и муниципальные предприятия, доля которых составляет около 72,7 % от общего количества действующих коллективных договоров с охватом работающих 149,7 тыс. чел.
По результатам экспертизы направлено в организации более 2500 рекомендаций в части внесения изменений и дополнений в коллективные договоры, содержащие условия, ухудшающие положение работников по сравнению с действующим законодательством. За отчетный период организациями зарегистрировано изменений и дополнений в 240 коллективных договоров, более 40 % они касаются введения новой системы оплаты труда.
Проводилась работа, направленная на улучшение миграционной ситуации в городе. На корректировку квоты 2010 года приняты заявки о дополнительной потребности от 164 работодателей на 18963 иностранных работника.
На 2011 год заявлена потребность от 420 работодателей. Заявлена потребность на 51844 иностранных работников, в том числе из стран ближнего зарубежья - 25294 чел., из стран дальнего зарубежья - 26550 чел. Приток иностранной рабочей силы в основном планируется из Таджикистана, Кыргызстана, Узбекистана, КНР.
За 2010 год 161 работодателю выдано 172 разрешения на привлечение и использование иностранной рабочей силы из стран Дальнего зарубежья на 4227 человека.
В течение года проводится мониторинг работодателей, принявших на работу ИРС по уровню заработной платы, месту проживания и количеству трудоустроенных иностранных работников.
В целях реализации краевой долгосрочной целевой программы снижения напряженности на рынке труда проведена работа по организации общественных и временных работ, стажировки выпускников образовательных учреждений, трудоустройству инвалидов.
Проведены совещания в администрации города и в районах города по вопросам организации общественных работ, трудоустройства инвалидов, приняли участие представители от 122 организаций города. Информация размещена на сайте города, в газете «Городские новости», в журнале «Социальное партнерство».
Проводится еженедельный мониторинг общественных работ, временных работ, стажировки.
В течение 2010 года оплачиваемые общественные работы организованы в 82 организациях города, приняли участие 15029 чел. На временные работы трудоустроено 908 чел. Собственное дело организовали 201 чел., создано 130 рабочих мест. На опережающее обучение направлены 654 чел. На прохождение стажировки трудоустроено 598 молодых специалистов, из них 508 специалистов с высшим образованием. Трудоустроены с переездом в другую местность (на постоянную и временную работу) 43 жителя города. Впервые на специально созданные рабочие места трудоустроены 24 инвалида.
Итогом совместной работы, проводимой центром занятости города Красноярска, администрацией города, администрациями районов в городе, является сдерживание процессов массового высвобождения работников, сохранение уровня заработной платы при введении режимов неполного рабочего времени, сохранение социальной стабильности в коллективах. Уровень безработицы в целом снизился с 1,1 % на 01.03.2010 года (когда был зафиксирован пик безработицы) до 0,89 % на конец отчётного года. Тем не менее, в некоторых организациях города продолжаются процессы по оптимизации численности, на ряде предприятий сохраняется сложная экономическая си​туация, способная привести к новым высвобождениям работников.
В течение 2010 года поступило 76 обращений от организаций и граждан по вопросам, связанным с исполнением трудового законодательства, реализацией программы Красноярского края по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, оформлению коллективных договоров, проведению аттестации рабочих мест по условиям труда. В том числе поступило 7 письменных обращений граждан о нарушениях трудового законодательства в части несвоевременной выплаты заработной платы. По всем поступившим обращениям даны разъяснения и рекомендации. В рамках работы «горячей линии» по вопросам задолженности по заработной плате поступило 59 обращений граждан по вопросам задержки заработной платы, невыплаты отпускных, не оплаты больничных листов.
Наибольшую важность на предстоящий период имеют проблемы сохранения социальной стабильности в обществе, снижения напряженности на рынке труда. Следовательно, в 2011 году актуальны вопросы координации процессов массового высвобождения работников, перевода работников на неполный рабочий день, неполную рабочую неделю и реализация прав работников на достойный уровень заработной платы.
Поскольку Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в российской Федерации» не установлены полномочия органов местного самоуправления в сфере трудовых отношений и охраны труда, считаем, что принятие нормативного документа о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере труда, дало бы необходимые правовые основания для организации непосредственной работы в сфере труда в муниципальных образованиях.
