КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ

Город Комсомольск-на-Амуре ведет активную политику в развитии международных и внешнеэкономических связей, придавая особое значение развитию торгово-экономического, научно-технического и культурного сотрудничества предприятий и организаций города, повышению инвестиционной привлекательности города, развитию побратимских и дружественных связей города Комсомольска-на-Амуре с зарубежными городами, а также развитию различных видов туризма.

Что наиболее значительного удалось сделать в области международных отношений, туризма и внешнеэкономической деятельности 

В 2010 году, несмотря на последствия международного финансового кризиса, предприятиям и организациям города Комсомольска-на-Амуре удалось сохранить основные позиции на внешнем рынке. 

Так, внешнеторговый оборот предприятий и организаций города Комсомольска-на-Амуре в 2010 году составил 3235,7 млн. долларов США (117,5 % к уровню 2009 года). На долю экспорта приходится 97,9 % в общем объеме ВТО (3168,5 млн. долларов США), на долю импорта – 2,1 % (67,2 млн. долларов США).

По основным группам товаров структура городского экспорта выглядит следующим образом: продукция ТЭК – 2920,0 млн. долларов США, черные металлы и изделия из них – 233,1 млн. долларов США, необработанный лес и пиломатериалы – 12,0 млн. долларов США, продукция машиностроения – 3,3 млн. долларов США.

Без учета экспорта нефтепродуктов, внешнеторговый оборот города Комсомольска-на-Амуре также имеет положительную динамику развития – объем ВТО увеличился по сравнению с уровнем 2009 года на 16 % и составил 314,4 млн. долларов США. 

Импорт города Комсомольска-на-Амуре в 2010 году составил 67,2 млн. долларов США (65,6 % к уровню 2009 года). Городской импорт, в целом, остается эффективным – свыше 70 % в его структуре занимает импорт машин и оборудования (47,8 млн. долларов США). 

В 2010 году внешнеторговые операции предприятиями и организациями города Комсомольска-на-Амуре осуществлялись с 29 странами-контрагентами. Наиболее активно торговые отношения города Комсомольска-на-Амуре в 2010 году развивались с Вьетнамом, Филиппинами, Таиландом, Республикой Корея, КНР, США, Францией, Германией, Ираном (Исламская Республика), Шри-Ланка, Японией, Сингапуром, Тайванем, Швейцарией.  

В 2010 году объем туристического потока составил 30529 человек (116,5 % к уровню 2009 года).
Наибольший удельный вес в общем объеме туристического потока приходится на международный выездной туризм – 64,7 %, на долю въездного туризма – 5 %, на долю внутреннего – 30,3 % от общего объема туристического потока соответственно. 

По состоянию на 01 января 2011 года в городе Комсомольске-на-Амуре зарегистрировано 27 туристических компаний (10,8 % от общего количества туристических компаний, оказывающих туристические услуги на территории Хабаровского края), 11 из которых включены в Единый федеральный реестр туроператоров. 

В 2010 году город Комсомольск-на-Амуре посетило 1533 иностранных туристов (116,2 % к уровню 2009 года). Больше всего туристов прибыло из КНР (21,5 %), Японии (20 %), СНГ (11 %), Испания (8 %), Франции (7,5 %), Италии (6,7 %). В целом в гостиницах города было размещено российских и иностранных туристов – 39874 человек (108,1 % к уровню 2009 года). Загрузка общего номерного гостиничного фонда в 2010 году составила 47 %. По итогам 2010 года доля международного въездного туризма города Комсомольска-на-Амуре во въездном туризме Хабаровского края составила 8,5 %. 

Выезд жителей города за рубеж в 2010 году увеличился на 60 % к уровню 2009 года и составил 19747 человек. Наибольшей популярностью среди туристов пользуются поездки в КНР (74 % от общего числа туристов, выехавших за рубеж), Таиланд (10,1 %), Турция (6,1 %), Египет (3,5 %), туры по Европе (1,8 %). Доля выездного туризма по городу Комсомольску-на-Амуре в общем выездном турпотоке Хабаровского края в 2010 году составила 6,7 %. 

Объем внутреннего туристического потока в 2010 году составил 9249 человек (снижение по сравнению с уровнем 2009 года на 26,2 %). На регион Комсомольск-Амурск-Солнечный приходится 62,5 % внутреннего туристского потока. 

В целях развития международного и внешнеэкономического сотрудничества города Комсомольска-на-Амуре с зарубежными странами, создания условий для развития туризма, администрацией города Комсомольска-на-Амуре в 2010 году были проведены следующие мероприятия:

1. В рамках развития дружественных связей между городами-побратимами:

- Организован визит делегации города Камо (Япония) в город Комсомольск-на-Амуре с 28 июля по 4 августа 2010 года. 

- Утвержден План международных обменов между городом Комсомольском-на-Амуре и городом Цзямусы (КНР) на 2011 год.

- Проводилась работа по установлению побратимских связей с городом Чангвон (Республика Корея).

2. В рамках развития и укрепления сотрудничества с зарубежными государствами:

- Организована протокольная встреча главы города В.П. Михалева с Генеральным консулом Генерального Консульства КНР в городе Хабаровске (29 января 2010 года) по вопросам установления побратимских отношений с городского района Гунцинчэн муниципального образования Цзюцзян (КНР) и открытия Института Конфуция на базе ФГОУ ВПО «Амурский гуманитарно-педагогический государственный университет». 

- Организован официальный визит Генерального консульства Республики Корея в городе Владивостоке с 15 по 16 февраля 2010 года с целью ознакомления с промышленным потенциалом города Комсомольска-на-Амуре. 

- Организован визит делегации Японского Центра в городе Хабаровске (18 марта 2010 года) с ознакомительной целью.

- Организован визит вице-консула Генерального консульства Японии в городе Хабаровске с 26 по 27 марта 2010 года с целью открытия Фестиваля японского кино в городе Комсомольске-на-Амуре. 

- Организован визит делегации деловых кругов Франции во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Франции в РФ в администрацию города Комсомольска-на-Амуре (6 июля 2010 года).

- Организован визит представителей Хабаровской канцелярии Генерального консульства КНДР для организации выставки изделий декоративно-прикладного искусства, посвященной 8-й годовщине визита Ким Чен Ира в город Комсомольск-на-Амуре с 24 по 26 августа 2010 года.

3. В рамках реализации международного проекта «Союз городов с развитым машиностроением Северо-Восточной Азии»:

- Организовано участие представителей администрации города в 6-й Рабочей встрече городов-участников «Союза городов с развитым машиностроением Северо-Восточной Азии» в городе Вэйнань (КНР) с 10 по 12 мая 2010 года.

- Организовано участие главы города В.П. Михалева, представителей администрации и предприятий города в 6-й Конференции мэров городов-участников «Союза городов с развитым машиностроением Северо-Восточной Азии» с 24 по 27 сентября 2010 года.

- Организованы деловые переговоры предприятий и организаций города Комсомольска-на-Амуре с предприятиями и ВУЗами города Вэйнань (КНР).

4. В рамках установления деловых контактов и продвижения бизнес-предложений предприятий и организаций города на внешний рынок:

- Информация о городе (общая информация, информация об инфраструктуре, информация о промышленном комплексе) и характеристика земельных участков для организации совместного производства направлена в Генеральные консульства КНР, Японии, Республики Корея, в Народное Правительство города Цзямусы (КНР), в Японский центр в г. Хабаровске.

- На постоянной основе обновляется и размещается на официальном сайте администрации города Комсомольска-на-Амуре, направляется в официальные представительства Японии, Республики Корея, КНР, база данных «Предложения по международному сотрудничеству» предприятий и организаций города Комсомольска-на-Амуре.

- На постоянной основе деловые предложения зарубежных компаний направлялись предприятиям и организациям города Комсомольска-на-Амуре для установления дальнейшего сотрудничества. 

- Организован визит представителей компании Seungil Interntational Co. Ltd (Республика Корея) и ООО «Биотекс-Агро» по вопросам организации совместного предприятия по производству удобрений на территории города Комсомольска-на-Амуре.

- Организованы визиты вице-президента холдинга HongLong Group (провинция Фуцзянь, КНР) по вопросам реализации проекта по глубокой переработке древесины. 

5. В рамках развития международного сотрудничества в области образования: 

- 13 октября 2010 года состоялось открытие Института Конфуция на базе ФГОУ ВПО «Амурский гуманитарно-педагогический государственный университет». 

6. В рамках развития туристической отрасли города Комсомольска-на-Амуре:

- Вопрос о «Состоянии туризма в городе Комсомольске-на-Амуре в 2009 году и основных задачах по развитию туристической деятельности на 2010-2011 гг.» был рассмотрен на заседании коллегии Министерства молодежной политики, спорта и туризма Правительства Хабаровского края (15 марта 2010 года).

- Разработаны и включены в «Каталог инвестиционных предложений в сфере туризма» Хабаровского края  инвестиционные проекты по развитию туристической инфраструктуры города Комсомольска-на-Амуре.

- Проведено 12 рабочих совещаний и 1 расширенное заседание Совета по туризму при администрации города по вопросам осуществления правомерных действий в отношении туристических компаний, осуществляющих турагентскую деятельность в городе Комсомольске-на-Амуре; осуществления туристической деятельности в рамках реализации Межправительственного Соглашения о безвизовых групповых туристических поездках; взаимодействия с Дальневосточным железнодорожным агентством по обслуживанию пассажиров и содействия в решении вопросов по организации пассажирских перевозок железнодорожным транспортом; по инвестиционным проектам в сфере туризма; размещения в гостиницах города и правилах пребывания иностранных граждан на территории города (совместное совещание с представителями УФМС РФ по Хабаровскому краю в городе Комсомольске-на-Амуре); развития сотрудничества в сфере туризма с Республикой Корея в рамках реализации Соглашения между Хабаровским краем и провинцией Кёнсаннам-до (Республика Корея) и участия в международных туристических выставках в составе делегаций турпредприятий Хабаровского края.

- Сформирована и размещена на официальных сайтах администрации города Комсомольска-на-Амуре и Правительства Хабаровского края информация о туристических и экскурсионных маршрутах, турах выходного дня, реализуемых туристическими компаниями и организациями города Комсомольска-на-Амуре.

- 27 апреля 2010 года проведена Благотворительная акция для ветеранов Великой Отечественной войны, посвященной 65-летию Победы в ВОВ. В акции приняли участие 18 ветеранов ВОВ. Для ветеранов Великой Отечественной Войны были организованы экскурсия в посёлок Верхняя Эконь, мини-концерт «Песни военных лет», посещение этнографического музея посёлка Верхняя Эконь, дегустация кухни народов Приамурья. Всем ветеранам, участвовавшим в Акции, были вручены  памятные подарки от Совета по туризму при администрации города.

- В рамках информационного содействия продвижению туристического потенциала города Комсомольска-на-Амуре на официальном сайте администрации города создан и постоянно обновляется раздел «Туризм»; сформирован перечень объектов туристического показа города Комсомольска-на-Амуре и прилегающих территорий для включения в Кадастр туристических ресурсов Хабаровского края; разработан сводный календарь туристических, спортивных, культурных и международных мероприятий в регионе Комсомольск-Амурск-Солнечный для включения в «Календарь туристических событий Хабаровского края».

7. В рамках организации работы по привлечению предприятий и организаций города Комсомольска-на-Амуре к участию в международной выставочно-ярмарочной, презентационной деятельности, расширению форм информационной работы за рубежом по формированию представления о потенциале города:

- Организовано участие туристических компаний города Комсомольска-на-Амуре в Международной туристической выставке «Интурмаркет-2010» в городе  Москва с 13 по 16 марта 2010 года и в Международной выставке туризма и путешествий «MITT-2010» в городе  Москва с 17 по 20 марта 2010 года.

- Организовано участие гостиниц города Комсомольска-на-Амуре в Дальневосточной научной практической конференции «Состояние, проблемы и перспективы развития гостиничной индустрии» в городе Хабаровске с 19 по 20 мая 2010 года.

- Организовано участие предприятий города Комсомольска-на-Амуре в стажировке по Программе Японо-Российского Центра молодёжных обменов в городе Токио (Япония) с 3 по 10 июня 2010 года.

- Организовано участие предприятий города Комсомольска-на-Амуре в семинаре Японского центра в городе Хабаровске по теме «Управление малыми и средними предприятиями» с 22 по 25 июня 2010 года.

- Организовано участие представителей Совета по туризму при администрации города Комсомольска-на-Амуре в составе делегации Правительства Хабаровского края во время визита в город Чангвон (Республика Корея) в рамках Соглашения о сотрудничестве между Хабаровским краем и провинцией Кёнсаннам-до (Республика Корея) с 10 по 14 июля 2010 года.

- Организовано участие представителей малого и среднего бизнеса города Комсомольска-на-Амуре в обучающем семинаре «Управление персоналом» в Японском центре в городе Хабаровске с 13 по 16 июля 2010 года при поддержке Генерального консульства Японии в городе Хабаровске.

- Организовано участие представителей Совета по туризму при администрации города Комсомольска-на-Амуре в 13-м Хэйлунцзянском международном лыжном фестивале в городе Харбин (КНР) с 12 по 14 декабря 2010 года.

- Организовано участие туроператоров города Комсомольска-на-Амуре в Презентации туристических возможностей региона Хокурику-Синъэцу, Япония (префектуры Ниигата, Тояма, Исикава, Нагано) в городе Хабаровске 14 декабря 2010 года.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в 2010 году
Привлечение иностранных инвестиций в проекты, реализуемые и планируемые для реализации в городе Комсомольске-на-Амуре.

Какие задачи стоят в 2011 году

Основными направлениями деятельности администрации города Комсомольска-на-Амуре в области международных отношений, туризма и внешнеэкономической деятельности в 2011 году являются:

1. Продолжение и активизация выставочно-ярмарочной, презентационной, информационной деятельности для выявления областей сотрудничества и расширения географии международных и внешнеэкономических связей предприятий и организаций города Комсомольска-на-Амуре. 

2. Активизация информационной работы на внешних рынках о возможностях сотрудничества с предприятиями и организациями города Комсомольска-на-Амуре. 

3. Организация совместных проектов и проведение совместных мероприятий в области культуры, образования, спорта, туризма, здравоохранения, молодежной политики, экологии, торговли, промышленности, транспорта,  строительства и т.д., в рамках развития побратимских и дружественных связей города Комсомольска-на-Амуре с зарубежными городами. 

4. Развитие въездного и внутреннего туризма.

5. Продолжение реализации уже ранее начатых совместных проектов. 

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли? Укажите тему.

Да. «Опыт органов местного самоуправления в сфере реализации инвестиционных проектов и привлечения иностранных инвестиций».

