ФОКИНО

В городском округе ЗАТО город Фокино продолжает развиваться предпринимательство. Потребительский рынок насыщается новыми услугами, которых не было раньше (Лазерный тир, специализированные магазины: «Новое колесо», «Энергосервис»). 

В 2010 году создано 174 новых рабочих места, из них 159 в сфере малого и среднего бизнеса (или 91,4 % от общего количества новых рабочих мест). 

В 2010 году благодаря поддержке государства и выделения безработным гражданам субсидий на открытие собственного дела из средств Центра занятости городского округа ЗАТО город Фокино по краевой программе «Дополнительных мер снижения напряженности на рынке труда Приморского края», безработные граждане открыли собственное дело в таких отраслях экономики, как: сельское хозяйство, бытовое обслуживание, строительство и ремонт, торговля.

ООО «Торгсервис-Центр» (руководитель Терентьева Светлана Николаевна) приняла участие в краевом конкурсе «Лидеры туриндустрии», в котором заняли призовые места:

- 1 место за проект «Пляжный городок «Песочница», в номинации «Лучший проект по развитию инфраструктуры туризма и гостеприимства»;

- за Пляжный городок «Песочница» в номинации «Лучшее средство размещения»;

- 2 место за городскую экскурсию «Когда в залив Стрелок заходят корабли» в номинации «Лучшая экскурсия».

В прошедшем году в рамках программы «Развитие малого и среднего бизнеса в городском округе ЗАТО город Фокино на 2008-2011 годы» проведены конкурсы:

- «Лучший предприниматель ГО ЗАТО город Фокино-2009». Победителями конкурса стали: руководитель ЗАО «ТСПК» Терентьев Сергей Александрович и в номинации «Лучшее предприятие» и руководитель ООО «Русь» Иванова Наталья Федотовна в номинации «Лучшее предприятие социальной направленности»;

- Лучший продавец ГО ЗАТО город Фокино-2010» (Победители: «Лучший продавец продовольственных товаров» Бессонова Ляна Олеговна ООО «Горизонт», Супермаркет; лучший продавец непродовольственных товаров Разводовский Николай Юрьевич ИИП Пионткевич магазин «Престиж».

- Лучшее оформление предприятия к Новому Году – 2010». (Победители: ювелирный салон «Злата» ООО «Турмалин»).

Специалисты отдела потребительского рынка и защиты прав потребителей МУ «Администрация городского округа ЗАТО город Фокино» продолжают вести сайт отдела (http://zpp.fokino-prim.ru). Все больше предпринимателей города используют в работе информацию сайта отдела потребительского рынка и защиты прав потребителей. 

Особо отмечаем опыт коллег из других Сибирских и Дальневосточных городов: открытие сети магазинов «Ветеран» (Биробиджан), наличие городской программы по поддержке социально-незащищенных слоев населения (Ангарск), проведение конкурса «Признание потребителя» (г. Норильск).

Наиболее трудные проблемы, которые не удалось решить в 2010 году:

- не смогли воспрепятствовать ликвидации двух структурных подразделение ОП № 6 ОАО УТ ТОФ (кафе «Офицерское» и «Кулинария»). Данные организации очень востребованы в городе, но руководство военной торговли посчитало их убыточными.

Основные задачи, стоящие перед администрацией городского округа ЗАТО город Фокино в 2011 году:

- продолжить работу по обеспечению населения городского округа доступными по цене и качественными продуктами питания;

- создать 2 социальных магазина;

- активизировать работу Координационного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в городском округе ЗАТО город Фокино.

Проведение конференций, семинаров и совещаний с предпринимателями считаем необходимым.

На наш взгляд, важными и актуальными вопросами и темами являются: «Оказание поддержки предпринимателям», «Изучение передового опыта развития предпринимательства», «Новое в законодательстве».

«Лучшее средство размещения» Пляжный городок «ПЕСОЧНИЦА»
Деятельность по организации отдыха жителей г. Фокино и гостей города на пляже в бухте Руднева осуществляется нашим предприятием с 2004 года, а основании договора аренды земельного участка, заключенного с Территориальным управлением Федерального агентства по управлению федеральным имуществом по Приморскому краю от 01.08.06 г. № 8-26/173.
На данном участке развернуто строительство Рекреационного комплекса.
Комплекс носит название - Пляжный городок «Песочница» и включает в себя две базы отдыха и гостиницу «Персона».
Несколько слов о названии нашей базы отдыха. Пляжный городок «ПЕСОЧНИЦА» - название не случайное. Дело в том, что побережье бухты Руднева, согласно генеральному плану города Фокино, является городским пляжем. Однако в течение многих лет сюда приезжали жители городов и районов всего Дальневосточного региона - любители «дикого» отдыха. Их палатки, тенты и автомобили занимали всю береговую территорию вплоть до самой воды. Горожанам было непросто отдохнуть на своем городском пляже - для них не было места.
После «диких» отдыхающих оставались горы бытового мусора. Кроме того, еще раньше в бухте Руднева был карьер песка. Песок выбрали, появилось болото. Для того чтобы восстановить территорию мы вывезли весь мусор, завезли и спланировали грунт, устроили водопропускное сооружение для ручья, построили бетонную дорогу. Собрали грунтовые воды в глубокий искусственный водоем. В тридцати метрах от уреза воды устроили каменную гряду - теперь автомобилисты лишены возможности выезжать на песок.
Таким образом, приступая к строительству, мы ставили перед собой две задачи: с одной стороны, вернуть городу благоустроенный городской пляж, с другой стороны - создать максимально комфортные условия для гостей из других городов. Поэтому: для горожан красивый сквер и кафе на берегу моря, беседки и теневые навесы. Для гостей комфортное жилье и бытовые условия. И для всех широкая полоса морского песка, на которую не выезжают машины, и где не устанавливаются палатки. Именно поэтому у нас не «база отдыха», а «пляжный городок». А «Песочницей» мы назвали городок после того, как определились с целевой аудиторией. Наши гости - это семьи с детьми.
С севера, северо-запада и с северо-востока район бухты Руднева закрыт цепью гор. С юга, от холодных туманов с открытого моря, район прикрывает горный массив острова Путятин. Здесь сравнительно теплая зима, ранняя весна, солнечная теплая «золотая осень», длящаяся до ноября.
Продолжительность солнечного сияния в районе бухты Руднева достигает 2000 часов в год (для сравнения: Сочи - 2300 часов, Рига - 1800 часов). Купальный сезон длится до октября. Пляжный городок «Песочница» располагает прекрасным мелководным песчаным пляжем, вода теплая. Здесь не бывает больших волн. Великолепные условия для семейного отдыха с детьми.
В наших планах - устройство детских игровых площадок и аттракционов, разработка и проведение детских анимационных программ и спортивных соревнований.

С 2000 года в бухте Руднева на территории нашего городка проводится ежегодный фестиваль авторской песни «ТИН-КАН». Получив в аренду земельный участок в сентябре 2004 года, мы, проектируя и приступая к строительству рекреационного комплекса, учитывали желание общественности сохранить традицию проведения на нашей территории этого фестиваля. Поэтому у нас есть все условия для проведения этого и других общественных мероприятий, требующих наличия концертных площадок, соответствующей звуковой и осветительной аппаратуры, сцены; созданы комфортные бытовые условия и просто много свободного места на территории для установки палаток и размещения большого количества людей.

Одна из целей, которую преследует наше предприятие в своей деятельности - общественная полезность и создание ценностей, именно с этой целью создано экскурсионное бюро ООО «Торгсервис-Центр»; с этой целью мы украшаем и благоустраиваем наш пляж. И именно с этой целью мы поддерживаем проведение массовых мероприятий.
В этом году на нашей территории:
- в десятый раз проводился фестиваль авторской песни «Тин-Кан»;
- в пятый раз «Фестиваль хорошей музыки «РОК-НА-ПЕСКЕ», в четвертый раз будет проходить фестиваль спортивного бального танца «Бархатный сезон»;
- дважды мы проводили конкурс молодых парикмахеров и мастеров маникюра «А вы поедете на бал?»;
- дважды конкурс «Битва ДИ-ДЖЕЕВ»;
- во второй раз на нашей территории будет проходить фестиваль эстрадного танца «Танцевальный Бриз»;
- во второй раз проводился слет байкеров «На краю земли», впервые, в конце июля, прошел фестиваль христианской музыки.
Особенно хочется отметить фестиваль спортивного бального танца «Бархатный сезон», в 2009 году этот фестиваль стал лауреатом премии Федерации танцевального спорта России «ЭКЗЕРСИС- 2009» в номинации «Лучший турнир года». 
«Бархатный сезон» - это настоящий праздник красоты, мастерства, гармонии и стиля! Наша компания все эти годы является партнером фестиваля. Мы благодарим организаторов за доверие и доброе отношение к нам, надеемся на долгое, плодотворное и радостное сотрудничество.
Именно это мероприятие, захватывающее по красоте и уровню подготовки танцоров, хотелось бы показать участникам форума АТЭС в 2012 году.
КОМПАНИЯ И ЕЕ РУКОВОДСТВО

Общество с ограниченной ответственностью «Торгсервис-Центр» зарегистрировано 29.12.2000 г. постановлением главы муниципального ЗАТО г. Фокино от 29.12.2000 г. № 1072; на налоговый учет поставлено 15.01.2001 г. - ИНН 2512300900 КПП 251201001; запись в ЕГРЮЛ внесена 10.11.2002 г. - ОГРН 1022500577660.
Учредителями компании являются физические лица.
ООО «Торгсервис-Центр» ведет несколько видов деятельности: услуги по организации летнего отдыха и развлечений; услуги общественного питания; услуги гостиницы; розничная торговля; передача в аренду собственного движимого и недвижимого имущества.
Особое внимание уделяется оснащению предприятия современным технологическим оборудованием; созданию комфортных интерьеров; подготовке и обучению персонала предприятия.
Руководство компании предъявляет высокие требования к персоналу, к качеству его работы. В своих сотрудниках мы ценим профессионализм, оптимизм и аккуратность.
Структура предприятия обеспечивает работоспособность, гибкость компании, позволяет избежать трудностей, связанных с сезонным характером работы пляжного городка.
Все ключевые специалисты компании имеют высшее специальное образование, участвуют в краткосрочных образовательных программах по профилю своей деятельности, активны и готовы к эксперименту.
Директор ООО «Торгсервис-Центр»
Терентьева Светлана Николаевна руководит предприятием с 2007 года.
Образование высшее экономическое (Диплом ВГУЭС), постоянно повышает свой образовательный уровень (Диплом о профессиональной переподготовке Академии народного хозяйства при Правительстве РФ по программе «Внутрифирменное бюджетирование.
Финансовый директор»; Удостоверение НП ЦОМ «Русская Школа Маркетинга» о краткосрочном повышении квалификации по теме «Современные технологии управления сервисом»).
Сучкова Мария Валерьевна, специалист по работе с клиентами, - Кемеровский государственный университет (французский и английский язык).
Филимонова Анна Владимировна, специалист по работе с корпоративными клиентами, координатор детских анимационных программ, - диплом УГПИ (дошкольная педагогика и психология). 
Благодаря их дружной работе предприятие наполняется «социальным интеллектом» - званый ужин, посвященный русскому романсу, «Новогодний переполох», «Пиратская вечеринка» для взрослых и «Остров сокровищ» для детей, экскурсионные и развлекательные программы часто становятся неожиданным и приятным сюрпризом для наших гостей.
Хребтова Елена Викторовна, заведующая производством - Сибирский университет потребительской кооперации (инженер-технолог продуктов общественного питания). Увлеченный и влюбленный в свое дело человек. Наше меню удовлетворит требованиям самых взыскательных гурманов - у нас представлены блюда русской, итальянской, венгерской, австрийской, шведской, среднеазиатской, китайской, японской кухонь. И мы не стоим на месте, мы развиваемся.
Коваленко Александр Александрович, бармен, образование высшее (диплом ТГЭУ, менеджмент гостиницы и ресторана). Обладая тонким вкусом и чувством меры наши официанты и бармены способны создать неповторимую атмосферу тепла, уюта и дружелюбия. Для предприятия и коллектива – творчество и инициатива, для гостей - доброта и открытость.
Сивоокая Наталья Павловна, главный бухгалтер, - Санкт-Петербургская академия управления и экономики. Непременный участник всех проектов и инициатив. И критик, и скептик, и автор, и исполнитель! Наш гарант стабильности и порядка.
Матякубов Алимбай Казакбаевич - Киевское высшее военно-морское политическое училище, заместитель директора, организатор спортивных и других программ и мероприятий, проводимых ООО «Торгсервис-Центр» на территории пляжного городка «Песочница. Обладаетвеликолепными организаторскими способностями. Руководит клубом айкидо.
В летний сезон численность сотрудников компании увеличивается. Студенты и школьники с охотой работают помощниками официантов, кухонными работниками, горничными, продавцами и подсобными рабочими. Для организации эффективной работы персонала и быстрого обучения временных сотрудников разработаны и применяются стандарты обслуживания.

Миссия ООО «Торгсервис-Центр» - предоставление услуг высокого качества с целью удовлетворения растущих потребностей в комфортном отдыхе горожан и гостей города и повышения привлекательности города для инвестиций.

Наши цели - неуклонный рост числа постоянных клиентов; общественная полезность и создание ценностей; партнерские позиции в отношениях с организациями культуры и спорта Приморского края, с ведущими учебными и тренинговыми центрами Дальневосточного региона; постоянная занятость персонала; стабильная и прибыльная работа предприятия.






