НОВОСИБИРСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области потребительского рынка и защиты прав потребителей
Торговля
Город Новосибирск - это центр оптовой и розничной торговли включает в себя 7127 предприятий. В сфере торговли работает более 80,0 тыс. человек, из них в малых и средних предприятиях 2,5 тыс. чел.
Потребительский рынок занимает одно из ведущих мест в отраслевой структуре экономики города и входит в тройку основных бюджетообразующих отраслей, наряду с наукой и промышленностью, а также является весомым источником занятости населения.
Критерием развития торговой отрасли служит показатель обеспеченности площадью торговых объектов в расчете на 1000 жителей.
В 2010 году отмечена положительная динамика роста показателя обеспеченности населения предприятиями торговли. Рост количества площадей торговых объектов за 2010 год составил 115,2 % к уровню 2009 года. Среднегодовая обеспеченность населения площадью торговых объектов составила— 1586,3 кв. м. на 1000 жителей.
По итогам 2010 года оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям составил 87,3 млрд. рублей. Общий объем оборота розничной торговли, общественного питания и платных услуг по городу за 2010 год расчетно составил 228,6 млрд. рублей, что составляет 108,8 % от уровня 2009 года.
Наряду с положительными показателями по темпу роста объемов розничного товарооборота в 2010 году продолжился рост торговой сети, открылись новые предприятия. Количество стационарных торговых предприятий на конец 2010 года составило 3913 единиц (105,8 % к 2009 году).
На 01.01.2011 в городе функционировало 98 торговых и торгово-развлекательных центров, а также 214 супермаркетов (в том числе 13 гипермаркетов). Положительная тенденция открытия современных крупноформатных предприятий торговли позволят еще большему числу покупателей удовлетворять спрос на ассортимент товаров повседневного спроса в условиях цивилизованной торговли. В целом в 2010 году введено в действие 115 тыс. кв. метров новых торговых площадей.
В рамках решения задачи по стабилизации розничных цен, мэрией города Новосибирска при взаимодействии с бизнес сообществом активизирована работа по проведению продовольственных ярмарок на территории города. В 2010 году проведено 295 ярмарок. Всего на проведенных ярмарочных мероприятиях было организовано более 10 000 рабочих мест.
В качестве продавцов в ярмарочных мероприятиях выступают, в первую очередь, местные товаропроизводители, хозяйства агропромышленного комплекса Новосибирской области, фермеры, предприятия торговли города, индивидуальные предприниматели, что позволяет сохранить минимальные розничные цены на реализуемые товары. Кроме того, предоставление торговых мест на ярмарках и расширенных продажах осуществляется бесплатно, что позволяет сохранить минимальные розничные цены на реализуемые товары, на 15 – 30 % ниже средних розничных цен в торговой сети города. На 2011 год запланировано провести более 400 ярмарочных мероприятий.
В осенний период, помимо традиционных сельскохозяйственных ярмарок, в 2010 году, был сформирован перечень коллективных овощехранилищ, включающий 55 площадок, для осуществления продажи свежих овощей и картофеля в период массовой закладки овощей горожанами. Такое размещение имеет определенные преимущества, поскольку покупателям нет необходимости привлекать транспорт для доставки картофеля и других овощей до места хранения.
В течение 2010 года специалистами управления потребительского рынка мэрии планомерно проводилась работа с местными предприятиями - изготовителями по размещению фирменных торговых киосков по продаже хлеба внутри жилых массивов.
Традиционно в весенне-осенний период на рынках города организуются льготные торговые места для реализации излишков продукции, выращенной садоводами и огородниками.
Постановлением мэрии от 24.02.2010 № 39 определено количество торговых мест для осуществления деятельности по продаже сельскохозяйственной продукции на универсальных рынках. Доля таких мест на рынке должна составлять не менее 15 % от общего числа торговых мест, на рынках, расположенных в Первомайском районе, не менее 10 %. Таким образом, в 2010 году на 38 универсальных рынках города было выделено 909 торговых мест для сельских товаропроизводителей, реализующих собственную продукцию, и для жителей города Новосибирска и Новосибирской области для реализации продукции, выращенной в личных подсобных хозяйствах, на садовых и огородных участках.
В 2010 году продолжена организационная работа по приведению деятельности розничных рынков в соответствие с требованиями действующего законодательства.
На 01.01.2011 года в городе Новосибирске функционировало 57 розничных рынков, в том числе:

- 34 - универсальных розничных рынков;
- 20 - специализированных непродовольственных розничных рынков; 

- 3 - специализированных продовольственных розничных рынка.
В качестве одной из мер поддержки малоимущих слоев населения, в соответствии с постановлением мэрии города Новосибирска от 12.02.2009 № 58 «О муниципальной дисконтной карте на получение скидки при приобретении товаров, лекарственных препаратов, изделий медицинского назначения и предметов очковой оптики» в 2010 году продолжена реализация социального проекта «Муниципальная дисконтная карта».
На сегодняшний день более 90 тысяч держателей муниципальной карты получают 7 % скидку в 100 предприятиях потребительского рынка. Социальный товарооборот за 2010 год составил более 195 млн. рублей.
В 2010 году начата реализация нового социального проекта «Муниципальная дисконтная карта первоклассника» в соответствии с постановлением мэрии города Новосибирска от 22.12.2009 № 538 «Об утверждении Положения о проекте «Муниципальная дисконтная карта первоклассника».
Держателями дисконтных карт являются учащиеся первых классов общеобразовательных учреждений города. Всего выдано держателям более 14 000 карт.
В проекте участвуют 121 предприятие торговли, общественного питания, досуговые учреждения - кинотеатры. Размер предоставляемой скидки (дисконта) определятся предприятием самостоятельно и составляет от 5 % до 20 %. Социальный товарооборот за 2010 год составил более 14 млн. рублей.
В целях поддержки садоводов, огородников, дачников и их садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений традиционно в сентябре проведен городской «День садовода», в рамках которого были проведены следующие мероприятия:
1. Ярмарка для садоводов и огородников.

2. Выставка достижений садоводов и огородников.

3. Консультирование горожан квалифицированными специалистами.

4. Концертная программа.

5. Награждение победителей конкурса выставки и вручение благодарственных писем участникам выставки.

6. Награждение победителей городского конкурса на лучшее садоводческое объединение по санитарному состоянию и культуре в 2010 г.

В 2010 году проведен телемост Новосибирск - Южно-Сахалинск «Развитие через сотрудничество».
Идея проведения телемоста явилось логическим продолжением соглашения о сотрудничестве в торгово-экономической, культурной и социальной сферах, заключенного между мэрией города Новосибирска и администрацией Сахалинской области, заключенного два года назад.
Основными участниками прошедшего телемоста стали представители бизнеса двух регионов сферы торговли, предприятий легкой промышленности, агропромышленного и рыбохозяйственого комплексов, представители малого и среднего бизнеса.
В ходе проведения телемоста представители бизнеса представили своим коллегам из другого региона свои предприятия, ознакомили с ассортиментом выпускаемой продукцией.
В соответствии с постановлением мэрии города Новосибирска от 18.01.2010 № 9 «О проведении конкурса профессионального мастерства в сфере торговли города Новосибирска» управлением потребительского рынка мэрии города Новосибирска организован и проведен городской конкурс профессионального мастерства в сфере торговли среди продавцов продовольственных и непродовольственных товаров, кассиров. Цель конкурса - повышение престижа данной профессии, в том числе теоретических и практических знаний работников сферы торговли города.
В номинациях «Лучший продавец продовольственных товаров» и «Лучший продавец непродовольственных товаров» приняли участие 19 финалистов - победителей районных конкурсов профессионального мастерства.
Победители награждены Почетными грамотами мэрии города Новосибирска, ценными призами. Остальные участники конкурса отмечены Благодарственными письмами, поощрительными призами.
Общественное питание
Оборот общественного питания в городе Новосибирске за 2010 год, по оценке, составил 4 млрд. руб.
По состоянию на 01.01.2011 года в городе функционирует 1725 предприятий общественного питания на 94,1 тыс. мест, в которых занято более 16,0 тыс. человек. В 2010 году дополнительно было создано более 500 рабочих мест, что частично позволило решить проблему занятости жителей города Новосибирска.
В 2010 году произошло увеличение сети общественного питания, но прирост оказался незначительным. За отчетный год в Новосибирске открыто 150 предприятий питания, в то же время закрылось ИЗ предприятий. Прирост за 2010 год составил 37 предприятий питания на 1865 посадочных мест, или 2,2 %.
В целом, оценка развития сферы общественного питания города Новосибирска представляет высокие показатели обеспеченности населения местами предприятий питания и их типовое разнообразие. В городе активно функционируют заведения всех типов: от ресторанов премиум класса до предприятий стрит-фуда (street-food - уличное питание).
Основной показатель развития услуг общественного питания - обеспеченность населения местами предприятий питания в 2010 году составил 67 мест на 1000 жителей.
В 2010 году наблюдался постепенный прирост столовых, обслуживающих потребителей по месту работы и учебы.
Появились на потребительском рынке города предприятия с новыми формами организации работы - это магазины готовой еды, где более 50 % ассортимента составляет собственная продукция (полуфабрикаты, салаты, горячие блюда, мучные и кондитерские изделия) изготовленные здесь же, на площадях магазина.
Активно открываются в Новосибирске предприятия, ориентированные на семейный отдых, с детским меню, игровыми площадками, профессионально организованными развлечениями для детей.
Положительной тенденцией в развитии новых форм обслуживания потребителей в последние годы стало формирование в торгово-развлекательных центрах предприятий разных форматов по типу фуд-кортов. Кроме питания здесь организованы зоны развлечений для детей и взрослых, что особенно привлекает новосибирцев.
В течение 2010 года активно проводилась работа по формированию сети летних кафе на территории города. В весеннее - летний период 2010 года в Новосибирске функционировало 215 летних кафе и площадок на 12,3 тыс. посадочных мест (по сравнению с сезоном 2008 года произошло увеличение сети летних кафе на 7,5 %).
В целях дальнейшего совершенствования организации работы летних кафе проведен городской конкурс по модернизации и современному оснащению летних кафе, в котором приняли участие 24 летних кафе нового формата. По результатам были выявлены победители - 9 летних кафе, которые значительно улучшили облик Новосибирска.
Важным проектом, направленным на оказание помощи учащейся молодежи города Новосибирска стал социальный проект «Студенческая муниципальная дисконтная карта, когда предприятия - участники проекта предоставляют держателям карт скидки в размере от 5 до 30 % на услуги общественного питания, розничной торговли, бытового обслуживания, в кинотеатрах.
За учебный год количество учащихся, получивших скидку, составило 213,2 тыс. человек; социальный товарооборот предприятий 43,3 млн. руб., сумма дисконта - 6,2 млн. рублей. Средняя скидка при единовременном обслуживании студентов (учащихся) составила 29 рублей.
На начало нового 2010-2011 учебного года число участников проекта составило 206 предприятий, в т. ч. предприятия питания - 106 (столовые, кафе, кофейни, бары, закусочные, рестораны, предприятия быстрого питания); розничной торговли — 49 (книжные магазины, сеть магазинов канцелярских товаров, сеть магазинов цветов, магазины одежды и обуви, фотомагазины); бытового обслуживания - 45 (химчистки, мастерские по ремонту обуви, ремонту бытовой техники, ателье по пошиву и ремонту одежды, парикмахерские, фотосалоны и фотостудия, косметические салоны, оздоровительно - развлекательный комплекс, центр по ремонту сотовых телефонов, автомойки); кинотеатры - 6.
В 2010 году проводились мероприятия, способствующие повышению квалификации и эффективности труда работников общественного питания: городской конкурс на лучшие организации общественного питания города Новосибирска, конкурсы профессионального мастерства «Лучший бармен Сибири», «Молодой бармен сибири». «Летний кубок барменов», «Отборочный тур Чемпионата мира среди барменов Сибирского региона» и ряд других конкурсов.
Значимым событием на потребительском рынке города стала победа в 2010 году новосибирских кулинаров и рестораторов на X Чемпионате России по кулинарии и сервису в Москве, завоевавших золотые и серебряные медали, победа Елены Дроздовой - повара 6 разряда ООО «Парадигма Групп» гостиница «Сибирь» на Чемпионате мира в Люксембурге.
Высокую оценку получил коллектив Группы Компаний ресторанов Владимира Бурковского за организацию и проведение обслуживания на торжественном приеме лучших деятелей науки и искусства России Президентом Российской Федерации Дмитрием Анатольевичем Медведевым.
Большой вклад в позиционирование Новосибирска внесла компания ресторатора Дениса Иванова, успешно возглавившего работу Русского дома на Олимпийских играх в Ванкувере.
Бытовое обслуживание
В 2010 году завершена реализация городской целевой Программы «Развитие сферы ритуальных услуг и мест погребения в городе Новосибирске на 2006 - 2010 годы». Целями Программы являлись:
- совершенствование системы организации погребения и оказания услуг по погребению в городе;
- улучшение качества содержания мест погребений в городе с учетом национальных и других особенностей и традиций;
- развитие материально-технической базы муниципальных специализированных служб по вопросам похоронного дела.
Для достижения поставленных целей Программой предусматривалось решение следующих основных задач:
- реконструкция действующих кладбищ города и расширение на 95,8 га;
- рациональное использование земель кладбищ города на основе данных инвентаризации захоронений;
- приобретение специализированной техники по уборке и благоустройству территорий кладбищ города в количестве 11 единиц;
- применение программы автоматизации учета захоронений на кладбищах города АИС «Ритуал».
В период действия Программы была проведена работа по разработке и совершенствованию муниципальных правовых актов города Новосибирска, регулирующих организацию ритуальных услуг и содержание мест погребения в городе Новосибирске. Было разработано 7 муниципальных правовых актов города Новосибирска.
Фактически на территории общественных кладбищ выполнено:
- строительство дорог — 67134 кв. м;
- строительство ограждений — 17722 п. м.;
- проектирование и строительство колумбарных стен на кладбищах «Заельцовское», «Гусинобродское», «Клещихинское»;
- строительство 2-х крытых подиумов для прощания с умершими;

- ремонт 1240 кв. м дорог;
- приобретение 652 контейнеров, строительство 163 контейнерных площадок;
- ежегодная противоклещевая обработка территории общественных кладбищ.
В период с 2006 по 2010 годы разработана и внедрена электронная система учета захоронений АИС «Ритуал», которая позволила администрациям кладбищ:
- осуществлять быстрый поиск мест захоронений на территории кладбища;
- определять наличие места для производства подхоронений без выхода на место;
- резервировать и осуществлять контроль территории общего пользования кладбища для строительства внутриквартальных пешеходных дорожек, вести баланс территории кладбища;
- вести подготовительную работу, связанную с рекультивацией захоронений;
- фиксировать состояние места захоронений в виде фотографий;
- устранять спорные и конфликтные ситуации, касающиеся размеров захоронений, между лицами, ответственными за захоронения;
- обеспечивать сохранность базы данных захоронений.
МБУ «Ритуальные услуги» введена дополнительная штатная единица программиста, в обязанности которого входит:
- внесение в АИС «Ритуал» сведений о произведенных захоронениях;
- фотографирование и внесений в АИС «Ритуал» изменений на местах захоронений, связанных с заменой (установкой) надмогильных сооружений и др.
Созданная электронная система учета захоронений АИС «Ритуал» позволит в перспективе внедрить пластиковые электронные карты, содержащие сведения о захоронениях.
Финансирование Программы осуществлялось за счет средств бюджета города в размере 257917,17 тыс. руб., привлеченных средств - 14935,85 тыс. рублей. Всего израсходовано - 272853,02 тыс. рублей.
Основные задачи на 2011 год: В сфере торговли:
1. Организация работы по выполнению требований Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации».

2. Организация и проведение ярмарок в целях поддержания устойчивого продовольственного рынка города Новосибирска, сдерживание роста цен на основные продовольственные товары, а также снабжения продуктами питания населения по минимальным ценам, в первую очередь малоимущих и социально незащищенных групп населения.

3. Организационная работа с предприятиями потребительского рынка города по реализации социальных проектов:

- «Муниципальная дисконтная карта»;

- «Муниципальная дисконтная карта первоклассника».

4. Реализация программы по развитию на территории города Новосибирска сети магазинов «дискаунтеров».

5. Реализация мероприятий по выполнению требований Федерального закона от 30.12.2006 № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации».

6. Продолжение работы по организации коллективных и индивидуальных посадок картофеля в пригородной зоне жителями города Новосибирска.

7. Проведение работы по комплексной поддержке садоводов, огородников, дачников и их садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений.

8. Мониторинг финансово - хозяйственного состояния предприятий потребительского рынка, розничных цен на основные продукты питания в предприятиях торговли, на рынках и ярмарках проводимых в городе Новосибирске.

В сфере общественного питания:
- создание условий для развития стационарной сети общественного питания с целью обеспечения населения города Новосибирска услугами питания;
- продолжение работы по совершенствованию и упорядочению размещения объектов сезонного функционирования (летних кафе);
- проведение работы по модернизации и современному оснащению летних кафе организациями питания города Новосибирска;
- содействие расширению спектра предоставляемых услуг в предприятиях общественного питания города;
- организация и проведение на площадке МВЦ «ITE Сибирская ярмарка» Фестиваля кулинарного искусства «Сибирское гостеприимство — 2011»;
- обеспечение взаимодействия с отраслевыми общественными организациями, профильными учебными заведениями города Новосибирска по вопросам проведения мероприятий, способствующих повышению профессионального уровня работников сферы общественного питания;
- продолжение работы по реализации проекта «Студенческая муниципальная дисконтная карта» в целях совершенствования системы организации питания студентов высших, средних специальных и учреждений начального профессионального образования города Новосибирска;
- проведение городских отраслевых конкурсов на лучшие организации общественного питания, на лучшее новогоднее оформление и праздничное обслуживание предприятий питания; конкурсов профессионального мастерства в сфере общественного питания;
- организация торгового обслуживания в дни общегородских праздничных и спортивных и других мероприятий.
1 В сфере бытового обслуживания:
1. Реализация мероприятий ведомственной целевой программы «Развитие сферы похоронного дела в городе Новосибирске на 2011 - 2013 годы».
2. Продолжить работу, направленную на повышение эффективности деятельности муниципальных бюджетных учреждений.
2.1. МБУ «Ритуальные услуги»: подготовка технико-экономического обоснования целесообразности изменения вида учреждения на муниципальное автономное учреждение.
2.2. МБУ «Банное хозяйство «Сибирячка»:
- подготовка технико-экономического обоснования целесообразности изменения вида учреждения на муниципальное казённое предприятие;
- разработка предложений, направленных на оптимизацию деятельности учреждения;
- разработка перспективы реализации государственно-частного партнерства (концессии) по отдельным объектам учреждения, требующим значительных финансовых ресурсов на ремонтно-восстановительные работы.
3. Проведение конкурса мастеров парикмахерского искусства, визажистов и специалистов ногтевого сервиса.
4. Продолжить работу по формированию на базе муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении МУП «Химчистка «Чайка», комплексных пунктов оказания бытовых услуг (химчистка, прачечная, ремонт обуви, ремонт часов, изготовление ключей и проч.).

5. В целях эффективного использования бюджетных ассигнований осуществление контроля использования финансовых средств, предусмотренных бюджетом города для финансирования подведомственных предприятий: МУ ГСП «Ритуальные услуги», МБУ «БХ «Сибирячка», МУП «Специализированная служба «Похоронный Дом ИМИ».

6. В целях контроля эффективного использования муниципального имущества подведомственными муниципальными предприятиями и учреждениями бытового обслуживания проведение анализа финансово - хозяйственной деятельности, предоставляемых материалов для установления тарифов на оказываемые услуги, согласование бухгалтерской отчетности, утверждение и контроль исполнения планов мероприятий по развитию.
7. Осуществление контроля полноты и своевременности перечисления подведомственными муниципальными предприятиями части прибыли, подлежащих уплате в бюджет города Новосибирска.
Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем
Ежегодное рассмотрение в рамках АСДГ актуальных вопросов развития сферы потребительского рынка городов сибирского региона.
Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли
Считаем целесообразным.
Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения:
- опыт решения вопросов по ликвидации несанкционированной торговли и незаконного оказания услуг;
- реализация проектов социальной направленности по обеспечению услугами общественного питания социально-незащищенных категорий граждан.
