ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ

Торговля - важнейшая отрасль экономики и сферы жизнеобеспечения населения потребительскими товарами. Являясь источником поступления денежных средств, торговля тем самым формирует основы финансовой стабильности города.
В результате взаимовыгодного сотрудничества и достигнутого конструктивного диалога между бизнесом и властью в развитии потребительского рынка города произошли позитивные количественные и качественные изменения, созданы благоприятные условия для развития предпринимательства, притока частного капитала в отрасль.
В настоящее время потребительский рынок Петропавловск-Камчатского городского округа характеризуется относительно высоким уровнем насыщенности торговой сетью.
В целях реализации полномочий по созданию условий для обеспечения жителей городского округа услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания в 2010 году принято постановление администрации Петропавловск-Камчатского городского округа от 29.03.2010 № 883 «О создании условий по обеспечению жителей Петропавловск-Камчатского городского округа услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания», которым определен порядок заключения договоров в сфере обеспечения населения услугами с использованием нестационарных объектов. Данное постановление также способствует обеспечению доступности жителей городского округа к качественным услугам предприятий потребительского рынка, созданию добросовестной конкурентной среды между хозяйствующими субъектами.
В соответствии с Федеральным законом № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», специалистами Управления разработан проект схемы размещения нестационарных объектов, расположенных на территории города Петропавловска-Камчатского, после утверждения которого, размещение нестационарных торговых объектов будет осуществляться в соответствии со схемой.
Расширение сети общественного питания, по прежнему, происходит за счет привлечения частного капитала, это в основном, небольшие специализированные и быстро окупаемые предприятия, ориентированные на структуру спроса населения - Интернет кафе, кафе-бары при дискоклубах, боулинг клубах, бильярдных.
Структура платных услуг населению достаточна стабильна, без существенных изменений.
Что касается рыночной торговли, то следует отметить тот факт, что есть продолжила подвергаться изменениям, вступившим в силу Федеральный закон от 30.12.2006 г. № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс РФ» полностью изменил порядок организации рынков, установил требования к обустройству, оборудованию и содержанию рынка, повысил ответственность управляющей рынком компании за соблюдением требований законодательства в сфере торговли.
В целях создания благоприятных финансовых условий для организации цивилизованных форм рыночной торговли (строительство капитальных строений) на рассмотрение Городской Думы Петропавловск-Камчатского городского округа в 2010 году внесен проект решения об изменении корректирующего коэффициента базовой доходности К 2/1 с 1,0 до 0,8, применяемого при расчете единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности. Решением Городской Думы данный коэффициент изменен. Снижение налогового бремени позволило увеличить количество торговых мест на рынках,
В целях повышения конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции, для поддержания доходности отечественных сельхоз- и товаропроизводителей, увеличения доли продукции отечественного производства на рынке, сглаживания сезонных колебаний цен на сельскохозяйственную продукцию и продовольствие Управлением подготовлены и направлены управляющим рынками компаниям письма о необходимости оказать поддержку указанной категории лиц, при осуществлении розничной торговли на рынках.
Учитывая потребности населения в сельскохозяйственной продукции собственного производства управляющими рынками компаниями предпринимаются конкретные меры по поддержке фермерских хозяйств, кооперативов и граждан, реализующих продукцию, выращенную на приусадебных участках: предоставление льготной оплаты торговых мест, обустройство отдельных торговых рядов по продаже указанной продукции, предоставление дополнительных мест в период массовой заготовки овощей,
Прогнозный период (2011 год) будет характеризоваться дальнейшим ростом количества крупных предприятий торговли за счет ввода торговых центров и торговых комплексов.
В условиях конкурентной борьбы предприятия розничной торговли будут искать  новые способы привлечения покупателей. Это может происходить за счет более гибкой ценовой политики, расширения ассортимента товаров, создания новых отделов, предоставления новых видов услуг (например, размещение терминалов оплаты сотовой связи и коммунальных услуг) и т. д.

