Артем

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?

В условиях продолжения роста экономического потенциала Артемовского городского округа и постепенного преодоления последствий финансового кризиса на 2011 год принят  сбалансированный бюджет, который исполнен без привлечения заемных средств. 

Завершена работа по реализации мероприятий Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», подготовлен ряд нормативных документов, необходимых для регламентации исполнения отдельных положений закона.

Одной из важнейших задач остается повышение эффективности и результативности использования финансовых ресурсов и повышение качества и доступности предоставления муниципальных услуг населению. В целях решения этой задачи в округе разработана и принята долгосрочная целевая Программа  повышения эффективности бюджетных расходов Артемовского городского округа на 2011 - 2013 годы.

В рамках данной программы, в целях повышения эффективности расходов бюджета Артемовского городского округа и качества управления средствами бюджета в соответствии с принципом результативности и эффективности использования бюджетных средств разработан и утвержден порядок и методика бальной оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств.

Одним из немногих муниципальных образований Приморского края на условиях софинансирования расходов из местного бюджета в 2011 году Артемовский городской округ включен в региональную программу по  переселению граждан Артемовского городского округа из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства.

В 2011 году завершен переход на новые системы оплаты труда работников муниципальных учреждений образования, культуры, физической культуры и спорта.

Особенностью составления  проекта бюджета на 2012 год явилось планирование расходов по новым видам расходов бюджетной классификации в соответствии с  планируемым Минфином  внесением изменений в  Бюджетный кодекс РФ  с 01.01.2013 года в части утверждения  единых для всех уровней бюджетной системы видов расходов.

Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов вы особо отметили

Финансовым управлением постоянно изучается информация, размещаемая на сайте АСДГ в области финансовой политики  коллег из других городов.   

Следует отметить положительный опыт коллег из Красноярска о формировании бюджета в рамках программно-целевого метода планирования на 90 % от общего объема расходов.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Объем собственных доходов Артемовского городского округа не соразмерен тем функциям и полномочиям, которые законодательством закреплены за органами местного самоуправления, в связи с этим по отдельным  вопросам местного значения городского округа расходные обязательства не исполняются, по другим – исполняются не в полном объеме.

Не решен вопрос о выделении из краевого бюджета дополнительных средств на осуществление расходов, связанных с выполнением  переданных государственных полномочий, в т.ч. расходов на их администрирование (обслуживание).


Не компенсируются расходы органов местного самоуправления, связанные с  реализацией приоритетных национальных проектов и других решений органов государственной власти. 

Не включены в состав субвенций на реализацию  основных общеобразовательных программ расходы на приобретение книгоиздательской продукции. 

Средства субвенций на осуществление отдельных государственных полномочий, включающих расходы на содержание муниципальных служащих не корректируются  на коэффициент индексации расходов на оплату труда и не согласовываются с органами местного самоуправления, в отличии от норм, закрепленных Бюджетным кодексом Российской Федерации для средств краевого бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации.

Какие задачи стоят в 2012 году? 

Основной задачей по-прежнему остается повышение эффективности в области формирования доходов бюджета округа за счет:

- реализации мер, направленных на увеличение налоговых и неналоговых поступлений  путем повышения эффективности работы администраторов доходов, формирующих бюджет города;

- взаимодействия с налоговыми и иными территориальными структурами органов федеральной исполнительной власти, осуществляющими администрирование доходов, подлежащих зачислению в бюджет города, в целях увеличения собираемости доходов и сокращения задолженности;

- расширения налоговой базы путем реализации мероприятий по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства;

- продолжения работы по сокращению задолженности по налогам и сборам перед городским бюджетом, предотвращения фактов выплаты «теневой» заработной платы и роста задолженности по заработной плате. 

Важнейшим вопросом в области планирования поступлений местных налогов является обеспечение полноты и достоверности сведений о налоговой базе, используемой для взимания налога на имущество физических лиц и земельного налога, а также проведение оценки эффективности предоставления налоговых льгот.

Актуальной задачей остается проблема земельно-имущественного характера в части реализации результатов государственной кадастровой оценки земельных участков в составе земель населенных пунктов на территории Артемовского городского округа, проведенной в 2010 году. 

Основной характеристикой бюджета Артемовского городского округа на 2012 год остается его социальная направленность. В Артемовском городском округе приняты долгосрочные целевые программы, призванные способствовать повышению качества предоставляемых населению услуг в области образования, культуры, физической культуры и спорта.

Бюджетные ассигнования на жилищно-коммунальное хозяйство предусматриваются с учетом продолжения работы по привлечению финансовой поддержки от Государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и средств вышестоящих бюджетов для  переселения  граждан Артемовского городского округа из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства.

Важным направлением бюджетной политики остается устойчивое финансовое обеспечение содержания и развития дорог и улиц городского округа, ремонта мостов, устройства и содержания линий уличного освещения, благоустройства территории Артемовского городского округа. 

Одним из приоритетных направлений социально-экономического развития городского округа остается воспитание здорового молодого поколения граждан посредством привлечения детей и молодежи к регулярным занятиям физической культурой  и спортом. В этих целях на территории городского округа будет продолжено строительство Ледового дворца как заключительного звена физкультурно-оздоровительного комплекса. 

Эффективное и ответственное управление муниципальными финансами требует его постоянного совершенствования, внедрения новых методов.

В рамках Концепции создания и развития государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами, утвержденной Правительством РФ начата подготовка к переходу на «Электронный бюджет».

Какую помощь и содействие, на ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

В целях дальнейшего совершенствования межбюджетных отношений считаем, что необходимо выйти с правотворческой инициативой от Ассоциации по увеличению (установлению и закреплению) единых нормативов отчислений от федеральных налогов и сборов (например, от транспортного налога, от налога на имущество, от госпошлины за выдачу и обмен паспорта гражданина Российской Федерации), включая налоги, предусмотренные специальными режимами. Учитывая, что в муниципальных образованиях сосредоточены в основном субъекты малого и среднего предпринимательства, которые применяют упрощенную систему налогообложения, считаем целесообразным закрепить за местными бюджетами налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения. Это позволит более эффективно проводить мероприятия по содержанию автомобильных дорог и развитию инфраструктуры муниципальных образований. 

Кроме того, на федеральном уровне установлены многочисленные налоговые льготы по местным налогам, вследствие чего бюджеты теряют большие финансовые ресурсы. Необходимо решить вопрос  о компенсации потерь доходов  местного бюджета в связи с предоставлением льгот, установленных федеральным законодательством  юридическим лицам (включая федеральные структуры) по уплате местных налогов.

В целях эффективности бюджетного планирования доходов считаем, что нужно инициировать внесение изменений в постановление Правительства РФ от 12.08.2008    № 410 «О порядке взаимодействия органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления с территориальными органами Федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов» в части предоставления информации налоговым органом не только в целом по соответствующим видам налогов, сборов и иных обязательных платежей, контролируемых налоговыми органами, но и в разрезе плательщиков.


При недостаточной доходной базе муниципальных образований и расширении полномочий по решению вопросов местного значения, необходимо выйти  с инициативой в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации об установлении баланса между предоставленными полномочиями по решению вопросов местного значения и доходной обеспеченностью территорий.
Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

В целях обмена опытом муниципальных образований при обсуждении актуальных вопросов по решению проблем, возникающих при применении законодательства по реформированию бюджетных правоотношений, прочих вопросов, возникающих при решении вопросов местного самоуправления, считаем необходимым проведение конференций, совещаний.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Планирование расходов бюджета программно-целевым методом, методология увязки программных и внепрограммных расходов – считаем, что обсуждение этих  вопросов будет полезно для многих муниципальных образований.

