Чита

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?

За 2011 год в бюджет городского округа с учетом средств краевого бюджета поступило 5 627,7 млн. рублей, что выше уровня 2010 года на 20,7%. По налоговым и неналоговым доходам обеспечено исполнение с приростом к показателям 2010 года на 5,9%.   

Структура доходов бюджета городского округа в 2011 году сложилась следующим образом: налоговые доходы- 51,8%, неналоговые доходы – 14,6%, безвозмездные поступления – 33,6%.

Исполнение расходной части городского бюджета за 2011 год составило 5832,4 млн. рублей, 118,2 % к уровню 2010 года. Расходы на финансирование жилищно-коммунального хозяйства составили 954195 тыс.рублей или на 19,6% больше прошлого года. 

Инвестиционные расходы в 2011 году составили 805955,5 тыс. рублей, по сравнению с 2010 годом объёмы увеличены на 21,2%

В 2011 году администрации удалось сохранить достигнутый уровень сети учреждений бюджетной сферы. 

В целом расходы бюджета по сравнению с прошлым годом увеличены на 897,3 млн.  рублей. Средствами бюджета городского округа обеспечено стабильное финансирование без привлечения заёмных средств и образования кредиторской задолженности, в том числе благодаря созданному на начало отчетного года финансовому резерву, что позволило сократить расходы на обслуживание муниципального долга в сумме 1,5 млн. рублей.

Особое внимание уделялось повышению собираемости платежей, продолжали  действовать межведомственные комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины, по легализации объектов налогообложения, по оплате труда. Совместные с налоговыми органами действия по повышению уровня собираемости налогов и сборов и взаимодействие с администраторами доходов способствовали росту собственной доходной базы к показателям 2010 года на 25,2%. 

В отчетном году была принята Программа по повышению эффективности бюджетных расходов, предусматривающая переход к составлению и утверждению проекта бюджета сроком на три года. Трёхлетний бюджет повысит прозрачность, увеличит горизонт планирования, даст возможность для обоснованного заключения долгосрочных контрактов.

2011 год отмечен ещё и тем, что на территории городского округа проведена большая работа по реализации 83- го Федерального закона. 

Деятельность администрации в сфере управления общественными финансами отмечена на федеральном уровне. По результатам четвертого Всероссийского конкурса  сообщества финансистов России администрация городского округа «Город Чита» награждена Дипломом II степени.

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Ознакомившись с опытом развития механизмов финансовой поддержки субъектов предпринимательства, необходимо отметить успехи и достижения коллег из Новосибирской области.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Имеются проблемы в области финансовой политики. На территории Забайкальского края межбюджетные отношения осуществляются в соответствии с Законом Забайкальского края «О межбюджетных отношениях в Забайкальском крае» от 20 декабря 2011 года №608-ЗЗК. и, на наш взгляд, не отвечают задачам, изложенным в Бюджетном послании Президента РФ о бюджетной политике в 2012-2014 годах. 

Принятый в прошлом году Закон Забайкальского края о межбюджетных отношениях не способствует созданию прочной финансовой основы МСУ, повышению качества бюджетного процесса в муниципальных образованиях, лишает возможности влиять на формирование инвестиционного климата и своевременно решать социальные вопросы.

Систему межбюджетных отношений на территории Забайкальского края нельзя назвать стабильной, так за период с 21 ноября 2007 года было принято четыре закона, регулирующих отношения между органами государственной власти Забайкальского края и органами МСУ муниципальных образований, и, как правило, эти законы были приняты с нарушением сроков. Так принятый Законодательным Собранием  закон Забайкальского края 14 декабря 2011 года вступил в силу с 1 января 2012 года, а бюджетное регулирование на 2012 год произведено с учетом изменившегося законодательства. Для городского округа «Город Чита»  в соответствии с изменениями, внесенными в законодательство Забайкальским краем (уменьшение норматива отчислений от налога на доходы физических лиц с 40,0% до 20,% - потери бюджета по данному источнику 1258,0млн. руб.), остро встал вопрос об увеличении доходной части бюджета городского округа, так как не была решена задача достижения соответствия финансовых потребностей по решению вопросов местного значения и предоставленными доходными источниками, что в итоге отрицательно сказалось на основных характеристиках бюджета. 

Тема межбюджетного регулирования при формировании проекта бюджета городского округа на 2012 год и плановый период 2013 - 2014 г. г. является самой актуальной. В настоящее время из общего объема налоговых платежей, собираемых на территории городского округа «Город Чита» во все уровни бюджетной системы РФ в сумме 13372,3 млн. руб., в бюджет городского округа поступает налоговых и неналоговых доходов в сумме 2422,8 млн. руб., то есть 18,1% от данных сборов. Наряду с этим доля безвозмездных поступлений в общем объеме доходов на 2012 год составляет 7%. 

Приведенные показатели являются яркой иллюстрацией того, как муниципальное образование с самым высоким уровнем налогового потенциала на территории Забайкальского края превращается в дотационный муниципалитет несмотря на то, что поступления по налогам с территории муниципалитета растут, а отчисления от налоговых платежей в бюджет города сокращаются. 

По всей видимости данная ситуация обусловлена прежде всего возможностью субъекта РФ осуществлять выравнивание уровня бюджетной обеспеченности муниципальных образований исключительно за счет доходной базы муниципалитета с высоким налоговым потенциалом.

Усугубляет ситуацию и внесение изменений федеральным законодательством:

- так с 1 января 2012 года из перечня видов предпринимательской деятельности, которые могут быть переведены на уплату единого налога на вмененный доход, исключается ряд видов деятельности. С 1 января 2014 года предполагается отмена системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход. В случае принятия данного законопроекта бюджет потеряет в 2012 году порядка 17,3 млн. рублей, в 2013 году порядка 150,0 млн. руб., в 2014 году порядка 238,3 млн. руб.

- осуществление с 2012 года финансового обеспечения полиции за счет средств федерального бюджета и передача поступлений доходов от государственной пошлины за регистрацию транспортных средств, выдачей регистрационных знаков и т.д., штрафов за административные правонарушения в области дорожного движения - выпадающие доходы в сумме 116,5 млн. руб. в то время как расходы на правоохранительную деятельность в бюджете городского округа на 2011 год (без учета федеральных средств) утверждены в сумме 65828,0 тыс.руб. 

Снижение прогнозных поступлений обусловлено и введением в действие на территории городского округа положений федерального закона от 08.05.2010 №83-ФЗ №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений». Потери бюджета по доходам от оказания платных услуг учреждениями бюджетной сферы на 2012 год руб. составили 248,3 млн. руб. И в итоге общий объем выпадающих доходов бюджета городского округа составит 1648,2 млн. руб. 

Ещё одной из проблем межбюджетных отношений является не полное  финансовое обеспечение расходных обязательств муниципальных образований, возникающих при выполнении государственных полномочий Забайкальского края в администрирования переданных государственных полномочий. Так,  не в полном объёме передаются средства на администрирование компенсации платы, взимаемой с родителей за содержание ребенка в образовательных учреждениях, по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству над несовершеннолетними, в области охраны труда, по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и совсем не предусматривает законодательство Забайкальского края передачу средств на администрирование таких полномочий как администрирование учебного процесса, на льготный проезд в городском транспорте. 

В качестве предложений по укреплению финансовых основ местного самоуправления предлагаем:

1. Расширить налоговые полномочия органов местного самоуправления  в сфере регулирования налогообложения местных налогов и сборов, субъектов малого и среднего предпринимательства. 

2. Закрепить за местными бюджетами дополнительные отчисления от налоговых доходов, на развитие налогооблагаемой базы которых могут влиять органы местного самоуправления (налог на доходы физических лиц, налог на прибыль, транспортный налог, налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения).

3. Совершенствовать механизм взимания земельного налога и налога на имущество физических лиц.

4. Разработать законодательный акт по установлению сроков регистрации объектов строительства в целях увеличения налогооблагаемой базы по налогу на имущество физических лиц. Необходимо внести изменения в налоговое и административное законодательство для  установления механизма привлечения физических лиц к ответственности за уклонение от регистрации имущественных прав на объекты недвижимости. 

5. Провести инвентаризацию и оптимизацию установленных федеральным законодательством льгот по региональным и местным налогам и разработать механизм компенсации местным бюджетам выпадающих доходов или исключить практику предоставления на федеральном уровне льгот.

6. Реализация государственных полномочий должна осуществляться только за счет субвенций из вышестоящих бюджетов.

7. В целях социально-экономического развития территорий и  привлечения средств из вышестоящих бюджетов, частных инвесторов, средств Фонда содействия реформированию ЖКХ при определении бюджетной обеспеченности учитывать ассигнования на развитие муниципальных образований. 

Какие задачи стоят в 2012 году?

- обеспечению сбалансированности и устойчивости бюджета городского округа;

- взаимодействию с Межрайонной ИФНС России № 2 по городу Чите, Отделением по городу Чите УФК по Забайкальскому краю, в том числе по работе межведомственных комиссий по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины, по легализации объектов налогообложения, по оплате труда;

- эффективному использованию муниципальной собственности путем увеличения доходного потенциала за счет интенсивного вовлечения объектов государственной и муниципальной собственности в экономические отношения, в том числе путем передачи в казну имущества, закрепленного за муниципальными унитарными предприятиями, учреждениями и неиспользуемого в уставных целях, для дальнейшей передачи его в аренду или продажи; 

- привлечению дополнительных средств из вышестоящих бюджетов по софинансированию значимых для городского округа объектов и мероприятий;
- повышению эффективности бюджетных расходов;

- повышению открытости бюджетного процесса. 

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Проведение конференций (совещаний и пр.) по осуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем считаем целесообразным. 

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Наиболее актуальные вопросы для обсуждения:

- укрепление финансовой самостоятельности городских округов, в т.ч. обеспечение в полном объеме финансовыми ресурсами делегированными полномочиями;

- создание стимулов для увеличения доходов местных бюджетов и улучшения качества управления муниципальными финансами.

