Магадан

Направления бюджетной политики муниципального образования «Город Магадан»  включают в себя:

- формирование бюджета;

- последовательное снижение дефицита бюджета и объема долга в целях сохранения финансовой стабильности, обеспечения сбалансиро- ванности и устойчивости городского бюджета;

- безусловное и полное исполнение действующих расходных обязательств;

- повышение эффективности бюджетных расходов, доступности и качества государственных и муниципальных услуг;

- создание условий для стимулирования развития налогового потенциала;

- повышение эффективности использования ресурсов при закупках товаров и услуг для муниципальных нужд, усиление роли финансового контроля, в том числе в вопросах оценки эффективности использования бюджетных средств.

Бюджет муниципального образования «Город Магадан» на 2011 год  сформирован по расходам в сумме 5 580,4 млн. рублей  и по доходам в сумме 5 283,4 млн. рублей.  Исполнение по доходам составило 5 352,9 млн. рублей, или  101,3 %  к утвержденному бюджету.

Фактически сложившаяся доходная часть городского бюджета превысила уровень 2010 года на 31,1 млн. рублей. Бюджетная обеспеченность одного жителя муниципального образования «Город Магадан» в 2011 году составила 52 428,1 рублей, что на 2382,3 рублей выше уровня 2010 года

Расходная часть бюджета муниципального образования «Город Магадан» в 2011 году исполнена на  98,3 % от утвержденных бюджетных ассигнований. Приоритетными направлениями в расходовании бюджетных средств, как и в предыдущие годы, оставались расходы на образование (32,0 %) и здравоохранение (12,3 %).

В 2011 году завершился процесс изменения типа муниципальных учреждений. В  результате созданы 90 бюджетных, 4 автономных и 16 казенных муниципальных учреждений. Бюджетные и автономные учреждения переведены на новую форму финансового обеспечения путем предоставления субсидий на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнение работ).

Городской бюджет сформирован и будет исполняться в соответствии с  новыми формами финансового обеспечения услуг, оказываемых муниципальными учреждениями. В октябре-ноябре 2011 года впервые организованы и проведены «нулевые» слушания проекта городского бюджета на 2012 год при непосредственности участии общественных организаций и населения муниципального образования «Город Магадан».

Однако при реализации бюджетной политики муниципалитета не удалось добиться снижения задолженности по налогу на прибыль, которая на конец 2011 года составила 43519 тыс. рублей.            

В 2012 году перед муниципалитетом стоят следующие задачи:      

- последовательно снижать дефицит бюджета муниципального образования «Город Магадан» и объем муниципального долга, исключив при этом неэффективные расходы;

- обеспечить полную собираемость доходной части бюджета муниципального образования «Город Магадан»;

- максимально применить в бюджетном процессе программно-целевой метод планирования, ориентированный на конечный результат;

- обеспечить выполнение показателей объема и качества муниципальных услуг в соответствии с утвержденными муниципальными заданиями, расширять виды платных услуг;

В 2012 году сохранится социальная направленность городского бюджета:  будут осуществляться мероприятия по реализации социально значимых программ, ориентированных на повышение качества жизни населения, в том числе и за счет создания условий по обеспечению горожан доступными и качественными услугами.
Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем? 

Обсуждение проблем и выработка рекомендаций по вопросам, возникающим при реализации Федерального законодательства на муниципальном уровне. 

Считаете ли Вы  целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Да, проведение конференции может способствовать решению актуальных вопросов и проблем.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения.

1. Распространение опыта проведения оценки эффективности деятельности муниципальных образований.

2. Вопросы, возникающие при реализации инвестиционной политики на уровне муниципалитетов.

3. Распространение передового муниципального опыта в части содействия развитию малого предпринимательства.

