Омск

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?

Бюджет города Омска по доходам в 2011 году исполнен на 102,2%. По сравнению с 2010 годом доходы выросли на 10,2%. С 01.01.2011 в структуре неналоговых доходов бюджета города Омска отсутствуют средства от платных услуг бюджетных учреждений. В сопоставимых условиях доходы бюджета города Омска возросли в отчетном году на 17,3%.

В 2011 году продолжалась работа по поддержанию кредитного рейтинга муниципального образования городской округ город Омск Омской области. В подтверждение стабильности финансово-экономической системы и высокого уровня кредитоспособности города Омска, рейтинговым агентством Moody’s Investors Service подтвержден рейтинг города Омска в национальной валюте по глобальной шкале Ba3, и по российской национальной шкале Аа3.ru. Прогноз рейтингов стабильный.

Рейтинг характеризуется благоприятной социально-экономической ситуацией, устойчивостью налоговых доходов к воздействию экономического спада, эффективной бюджетно-налоговой политикой и способностью города проводить сдержанную и ответственную долговую политику.

Для осуществления качественного управления муниципальными заимствованиями в рамках реформирования муниципальных финансов разработана принципиально новая система планирования и привлечения долговых обязательств.

В течение 2011 года муниципальными учреждениями города Омска были полностью исполнены условия реструктуризации задолженности по страховым взносам в государственные социальные внебюджетные фонды в соответствии с постановлением  Правительства Российской Федерации от 01.10.2001 № 699 «О порядке проведения реструктуризации имеющейся у организаций по состоянию на 01.01.2001 задолженности по страховым взносам в государственные социальные внебюджетные фонды, а также по пеням и штрафам, начисленным на указанную задолженность по данным учета налоговых органов на дату принятия решения о реструктуризации».

Кредиторская задолженность главных распорядителей средств бюджета города Омска перед поставщиками и подрядчиками за приобретенные товары, работы и услуги снизилась на 67 848,7 тыс. руб., или на 18,3% по сравнению с началом 2011 года.

В связи с внесением изменений в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и передачей полномочий субъекту Российской Федерации по организации на территории городского округа первичной медико-санитарной помощи в амбулаторно-поликлинических, стационарно-поликлинических и больничных учреждениях, скорой помощи (за исключением санитарно-авиационной), медицинской помощи женщинам в период беременности, во время и после родов, в конце 2011 года в полном объеме была выплачена заработная плата работникам муниципальных учреждений здравоохранения за декабрь 2011 года, что позволило на начало 2012 года уменьшить объем текущей кредиторской задолженности по заработной плате бюджета города Омска на 48,6%.

В 2011 году доля программно-целевых расходов бюджета города Омска увеличилась на 3,5% по сравнению с 2010 годом и составила 93,3%. В 2011 году из бюджета города Омска производилось финансирование 18-ти долгосрочных целевых программ, 5-ти ведомственных целевых программ развития, 23-х ведомственных целевых программ функционирования, 9-ти федеральных и областных целевых программ. Подавляющая доля расходов бюджета города Омска ориентирована на достижение конкретных результатов. 

В 2011 году был освоен блок «Ведомственные целевые программы функционирования» на едином портале муниципального управления «Мой город» по адресу: www.p.admomsk.ru. Данный портал содержит пошаговый конструктор создания ведомственных программ, что значительно облегчило работу структурных подразделений Администрации города Омска по созданию, согласованию, утверждению данного типа программ, которые в 2011 году составляли 80,4% от общего объема расходов бюджета города Омска. 

В целях организации деятельности структурных подразделений Администрации города Омска по реализации мероприятий, направленных на повышение эффективности бюджетных расходов города Омска, постановлением Администрации города Омска от 21.12.2011 № 1803-п утверждена Программа повышения эффективности бюджетных расходов города Омска на период до 2013 года.
В целях социальной защищенности граждан города Омска сохранены льготы на проезд в городском пассажирском транспорте студентам, пенсионерам и школьникам, предоставлены меры социальной поддержки гражданам при оплате проезда в пассажирском транспорте общего пользования на территории города Омска. В связи с этим на компенсацию выпадающих доходов предприятиям транспорта из бюджета города Омска направлено 590,4 млн. руб. 

Впервые в 2011 году в Омске реализовывался федеральный проект ВПП «Единая Россия» «Новые дороги городов России», что позволило выполнить масштабный по своим объемам перечень работ по развитию дорожно-транспортной сети Омска. 

На ремонт дорог Омска из муниципального и федерального бюджетов было выделено 659,9 млн. руб. Больше половины из этих средств – 352,2 млн. руб. – направлено на ремонт межквартальных проездов, оставшиеся средства – на ремонт автодорог общего пользования. 

Главным объектом дорожного строительства в 2011 году стала магистраль по ул. Омская. В границах от ул. Маршала Жукова и до ул. 3-й Разъезд капитально отремонтировано более 4 км дороги, проезжая часть расширилась до четырех полос. 

Специально для инвалидов-колясочников, а также взрослых с детскими колясками тротуары на ул. Омская были оборудованы пандусами и съездами. 

В 2011 году отремонтированы два подземных пешеходных перехода – у кинотеатра «Маяковский» и на площади Ленина. Здесь выполнены работы по устройству опорных фундаментов, усилению конструкций лестничных сходов.

Город Омск участвует в реализации Федерального закона № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»  четыре года подряд. Всего на участие в программе капитального ремонта многоквартирных домов в 2011 году подали заявки более 1800 многоквартирных домов города Омска. Чтобы обеспечить объективный и прозрачный отбор многоквартирных домов, подлежащих капитальному ремонту, учитывались 11 критериев, главными из которых стали техническое состояние дома, комплексность капитального ремонта, степень готовности дома к капитальному ремонту, процент долевого участия собственников в софинансировании, а также финансовая дисциплина собственников жилья.

Исходя из объема выделенных средств, были отобраны многоквартирные дома, набравшие наибольшее количество баллов в соответствии с установленными критериями. В адресную программу муниципального образования городской округ город Омск Омской области «Капитальный ремонт многоквартирных домов города Омска» на 2011 год» было включено 18 многоквартирных домов.

Общая сумма затрат на реализацию адресной программы капитального ремонта многоквартирных домов города Омска в 2011 году составила 89,1 млн. руб., в том числе за счет средств бюджетов различного уровня – 68,4 млн. руб..

В 2011 году в городе Омске в рамках реализации проекта Всероссийской политической партии «Единая Россия» «Новые дороги городов России» за счет средств федерального и муниципального бюджетов проведены мероприятия по ремонту дворовых территорий многоквартирных домов города Омска. 

Совокупный объем финансовых средств на реализацию ведомственной целевой программы развития «Капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов города Омска», утвержденной постановлением Администрации города Омска от 21.06.2011 № 600-п, в 2011 году составил 245,9 млн. руб., в том числе: субсидии из федерального бюджета – 233,6 млн. руб., средства бюджета города Омска – 12,3 млн. руб. 

Выбор дворовых территорий, нуждающихся в ремонте, определяли сами жители города Омска. При этом требования для включения в программу капитального ремонта дворовых территорий многоквартирных домов были минимальны: провести общее собрание жильцов, проголосовать за ремонт более чем двумя третями проживающих и передать протокол собрания в управляющую компанию, а также подготовить необходимый пакет документов. В результате в программу капитального ремонта на 2011 год попали 832 многоквартирных дома по основному перечню, в резервный перечень – 180 многоквартирных домов. В целом в 2011 году были отремонтированы 983 дворовые территории многоквартирных домов города Омска.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Остается нерешенной проблема капитального ремонта многоквартирных домов в части исполнения судебных решений об обязанности Администрации города Омска за счет средств бюджета города Омска провести капитальный ремонт многоквартирных домов. В 2010 году начато исполнение судебных актов в отношении пяти многоквартирных домов, в 2011 году к ним добавился еще 21 многоквартирный дом. За этот период на проведение капитального ремонта многоквартирных домов во исполнение судебных актов за счет средств бюджета города Омска направлено 157,9 млн. руб. На 2012 год для окончательного расчета за выполненные работы по 26 многоквартирным домам потребность в средствах составляет более 300,0 млн. руб.

При этом в 2012 году возникла потребность по исполнению судебных решений дополнительно на 63 многоквартирных дома, на капитальный ремонт которых необходимо ориентировочно 1 127,0 млн. руб. Средств в бюджете города нет.

Кроме того, считаем значительной для муниципалитетов следующую проблему. Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации принимаются Министерством финансов Российской Федерации в последних числах отчетного года (на 2011 год ‑ № 190н от 28.12.2010, на 2012 год ‑ № 180н от 21.12.2011) и далее проходят регистрацию в Минюсте. В связи с чем, решение о бюджете, перечни закрепляемых доходов за администраторами доходов, реквизиты для перечисления налоговых и неналоговых доходов бюджетов, доведенные до плательщиков, не соответствуют действующей бюджетной классификации, что приводит к необоснованному росту невыясненных поступлений и снижению поступлений в региональные и местные бюджеты в первом квартале текущего года.

Также изменения бюджетной классификации расходов ведут к необходимости переносить кассовые расходы бюджета.

Какие задачи стоят в 2012 году?

В 2012 году ставится задача обеспечить рост налоговых и неналоговых доходов бюджета города Омска в запланированном объеме 101,4% к уровню 2011 года. Однако в связи со значительными изменениями в составе доходов местных бюджетов Администрация города Омска испытывает значительные трудности в обеспечении своих расходных обязательств доходными источниками.

Решением Омского городского Совета от 21.12.2011 № 468 утвержден прогноз доходов бюджета города Омска на 2012 год в сумме 10 626 462,9 тыс. руб., что на 4 250 936,1 тыс. руб. меньше доходов бюджета города Омска за 2011 год

Снижение доходов бюджета города Омска в 2012 году обусловлено следующим:

- сокращением поступлений земельного налога, арендной платы за аренду земельных участков, доходов от продажи земельных участков в связи с уменьшением кадастровой стоимости земель города Омска с 01.01.2012 в среднем в 2,75 раза (приказ Министерства имущественных отношений Омской области № 36-п);

- исключением государственной пошлины за регистрацию транспортных средств, с 01.01.2012 госпошлина подлежит зачислению в федеральный бюджет (Федеральный закон от 07.02.2011 № 3-ФЗ, ст. 5 Федерального закона от 26.04.2007 № 63-ФЗ);

- уменьшением доходов от использования муниципального имущества в связи с реализацией преимущественного права выкупа субъектами малого бизнеса арендуемого имущества (Федеральный закон от 22.07.2008 № 159-ФЗ), передачей муниципального имущества в государственную собственность (Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ).

Вместе с тем, в конце 2011 года приняты существенные изменения бюджетного законодательства – Федеральный закон от 30.11.2011 № 61-ФЗ, Закон Омской области от 22.11.2011 № 1403-ОЗ, Закон Омской области от 23.12.2011 № 1421-ОЗ, которыми предусмотрено:

- снижение норматива отчисления налога на доходы физических лиц для города Омска с 30% в 2011 году до 28% в 2012 году (ст. 2 Федерального закона от 30.11.2011 № 61-ФЗ, Закон Омской области от 23.12.2011 № 1421-ОЗ); 

- исключение штрафов за нарушение правил дорожного движения (с 01.01.2012 подлежат зачислению в бюджет субъекта РФ, ст. 2 Федерального закона от 30.11.2011 № 361-ФЗ);

- перечисление субсидии из бюджета города Омска в бюджет Омской области в сумме 1 983 301,1 тыс. руб.

Приведение в соответствие действующему с 01.01.2012 бюджетному законодательству Решения о бюджете города Омска на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов приведет к дальнейшему сокращению доходов бюджета города Омска на 362 696,5 тыс. руб. и росту дефицита бюджета до 35% от доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений при установленном предельном размере 10% (ст. 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

В таком случае придется значительно сокращать расходы бюджета, полностью исключив все расходы капитального характера, расходы на реализацию долгосрочных целевых программ, на предоставление льгот на проезд в городском транспорте и целый ряд других социально значимых расходов.

Несмотря на это, ставится задача обеспечить в 2012 году дальнейшее сокращение кредиторской задолженности бюджета города Омска.

Основными задачами долговой политики Администрации города Омска на 2012 год являются сокращение расходов на обслуживание долговых обязательств, диверсификация кредитного портфеля и поддержание умеренной долговой нагрузки на бюджет города Омска.

На 2012 год запланировано реализовать большую часть мероприятий Программы повышения эффективности бюджета города Омска на период до 2013 года. Планируется усовершенствовать нормативную базу, касающуюся вопросов бюджетного планирования, управления муниципальным долгом, оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета города Омска.

Отдельным вопросом стоит разработка отраслевых методик определения нормативных затрат на оказание муниципальным учреждением муниципальных услуг (выполнение работ) и нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений, учитывающих отраслевые особенности и специфику нормирования расходов.

Большая работа предстоит по регистрации и размещению на официальном сайте Правительства Российской Федерации www.bus.gov.ru информации о деятельности муниципальных учреждений города Омска.

В рамках реализации мероприятий долгосрочных целевых программ Омской области «Модернизация и развитие автомобильных дорог Омской области (2010 – 2025 годы)» постановлением Администрации города Омска от 09.02.2012 № 271-п утверждена долгосрочная целевая программа города Омска «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов в городе Омске» на 2012 – 2014 годы». В 2012 году на реализацию данной Программы планируется направить средства из бюджета города Омска 27,27 млн. руб. и субсидий областного бюджета – 76,8 млн. руб. На выделенные средства будут отремонтированы 31 автомобильная дорога общего пользования и 73 дворовых проезда.

Кроме того, в 2012 году планируется финансирование разработки проектной документации на реконструкцию и строительство путепровода по ул. Торговая в районе станции «Карбышево», работ по демонтажу опор существующего строения и строительства нового. На эти цели с учетом средств федерального бюджета планируется направить 363,2 млн. руб.

В 2012 году планируется финансирование строительства детского сада на 310 мест в микрорайоне № 5, детского сада на 140 мест в «Жилом квартале № 4 по просп. Комарова в Кировском административном округе», реконструкции здания муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 4» в Советском административном округе. На реализацию данных мероприятий планируется направить 204,8 млн. руб.

Также в 2012 году планируется финансирование строительства школы на 550 мест по бульвару Архитекторов в микрорайоне «Кристалл» в размере 48,4 млн. руб.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

1) Разработать и внести на рассмотрение Государственной Думы РФ предложения по укреплению доходной базы местных бюджетов, в том числе в части: 

- признания объектом налогообложения земельным налогом земельных участков, ограниченных в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд;

- закрепления за органами местного самоуправления полномочий по распоряжению и использованию земельных участков, находящихся в государственной собственности до разграничения государственной собственности на землю, в том числе и административных центров субъектов Российской Федерации;

- определение упрощенного порядка предоставления в аренду земельных участков под временными объектами с площадью до 10 кв. метров.

2) Обобщить практику и проблемы реализации на муниципальном уровне Федерального закона № 83-ФЗ.

