Шелеховский район

Доходная часть бюджета Шелеховского района в части поступлений по налоговым, неналоговым доходам выполнена практически в полном объеме 99,9 % от запланированной суммы (по налоговым доходам - 99,7 %, по неналоговым доходам - 100,9 %). В условиях предельной ограниченности доходной части бюджета Шелеховского района в 2011 году в течение года не допускалось задолженности по социально-значимым расходам бюджета (заработная плата, начисления на заработную плату, коммунальные платежи, социальное обеспечение). Также удалось сократить объем просроченной кредиторской задолженности на 17 341 тыс. руб. Практически в полном объеме профинансированы муниципальные целевые программы 98,3 % от плана или 23 228 тыс. руб., в том числе в полном объеме 9 804 тыс. руб. профинансирована ведомственная целевая программа "Обеспечение детей дошкольного возраста местами в дошкольных образовательных учреждениях Шелеховского муниципального района на 2011 - 2013 годы".
В соответствии с утвержденными бюджетными ассигнованиями на 2011 год осуществлялось финансирование муниципальных заданий 4-м автономным учреждениям, за 2011 год объем финансирования составил 8 279 тыс. руб. (МАУ «Орленок» - 2 187 тыс. руб., МАУ «Родники» - 2 400 тыс. руб., МАУ « Детская молочная кухня» - 3330 тыс. руб., МАУ «Хоккейный корт «Шелехов» -362 тыс. руб.).
Продолжена работа по взысканию недоимки в местный бюджет. Проведено 8 заседаний Межведомственной комиссии по повышению доходной части консолидированного бюджета. По результатам работы комиссии в бюджет Шелеховского района поступила недоимка по ЕНВД в сумме 3211 тыс. руб. В бюджеты поселений взыскана задолженность по земельному налогу в сумме 1 518тыс. руб.
По итогам исполнения бюджета Шелеховского района за 2011 год муниципальный долг сокращен с 37 936,7 тыс. руб. на 35 436,7 тыс. руб.
В 2011 году была продолжена работа по реализации мероприятий. Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», подготовлены нормативно- правовые акты, в соответствии с которыми определяется порядок расчета нормативных затрат на предоставление бюджетным и автономным учреждениям муниципальной услуги. Принята программа по повышению эффективности бюджетных расходов Шелеховского района на период до 2013 года.
Задачи, которые не удалось решить в прошедшем году:

Одной из приоритетных задач в 2011 году являлось обеспечение сбалансированности бюджета Шелеховского района. Не смотря на проводимую политику ограничения принятия расходных обязательств, не обеспеченных источниками финансирования, последовательное снижение дефицита, проблему несбалансированности не удалось решить по причине недостаточности доходной базы бюджета.

Задачи на 2012 год:

1. Обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета Шелеховского района с последовательным снижением дефицита бюджета Шелеховского района и объема муниципального долга;
2. Обеспечение увязки целей социально- экономического развития Шелеховского района и финансового, нормативно-правового механизмов их достижения;
3. Внедрение программно-целевых принципов организации деятельности органов местного самоуправления Шелеховского района;
4. Развитие новых форм оказания и финансового обеспечения муниципальных услуг;
5. Обеспечение выполнения Плана мероприятий по реализации Программы по повышению эффективности бюджетных расходов
Шелеховского района на период до 2013 года, предусмотренного Программой по повышению эффективности бюджетных расходов Шелеховского района на период до 2013 года.
Важные вопросы для обсуждения:

1
. Обобщение опыта территорий по внедрению программно-целевого принципа в бюджетном процессе.
2. Обобщение опыта территорий по разработке и реализации программ по повышению эффективности бюджетных расходов.
3. Обобщение опыта территорий по межбюджетным отношениям (муниципальные районы и поселения).
