Сургутский район

В области финансовой политики основными задачами, реализованными в 2011 году явились: 

- переход к новой программно-целевой структуре бюджета, осуществление расходов по определенным приоритетным направлениям и кардинальное повышение их эффективности. Так по итогам проведенных мероприятий доля расходов бюджета муниципального района, формируемых в рамках программ, в общем объеме расходов бюджета муниципального района, без учета субвенций из регионального фонда компенсаций и субсидий в рамках целевых программ автономного округа выросла с 6,7% до 35,8%.

- проведены мероприятия по совершенствованию правового положения муниципальных учреждений в рамках реализации Федерального закона от 08.05.2010 №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», направленные на повышение эффективности предоставления государственных и муниципальных услуг при условии сохранения (либо снижения темпов роста) расходов бюджета на их оказание. 

- осуществлен переход на новые системы оплаты труда, отличные от единой тарифной сетки, ориентированные на результативность и качественное предоставление бюджетных услуг.

Задачи на 2012 год в сфере финансовой политики.
В 2012 году предстоит продолжить работу по полномасштабному переходу формирования программного бюджета на основе муниципальных программ, означающего увязку бюджета с основными стратегическими целями и задачами развития района.

Бюджет Сургутского района на 2012 год сформирован и будет исполняться в условиях внедрения  новых форм финансового обеспечения услуг, оказываемых казенными, бюджетными и автономными  учреждениями района, которые предполагают не только большую самостоятельность, но и большую ответственность этих учреждений. 

По предварительным данным, с 1 января 2012 года из 106 муниципальных учреждений Сургутского района 9 будет функционировать в статусе казенных учреждений, 89 - бюджетных учреждений и 8 - автономных учреждений. 

