Томск

1. Достижения в области финансовой политики в 2011 году.

Бюджет муниципального образования «Город Томск» по доходам за 2011 год исполнен в сумме 12 443,7 млн р. или на 100,2 % от плановых назначений (12 419,1 млн р.), из них:

- по налоговым доходам план исполнен на 100,3% (при плане 4 004 млн р. поступления составили 4 015,6 млн р.);

- по неналоговым доходам при плане 951,1 млн р. поступления составили 990,9 млн р. или 104,1%;

- по безвозмездным поступлениям план (7 464 млн р.) исполнен на 99,6% или 7 437,2 млн р.

В 2011 году к уровню 2010 года: 

- темп роста доходов бюджета города – 1,34;

- темп роста налоговых и неналоговых доходов – 1,10;

- темп роста налоговых доходов – 1,05;

- темп роста неналоговых доходов – 1,36;

- темп роста безвозмездных поступлений от бюджетов бюджетной системы – 1,58. 

В целях исполнения плана по доходам и сокращения задолженности по платежам в бюджет муниципального образования «Город Томск» распоряжением администрации Города Томска от 19.04.2011 № р340 утвержден сводный план мероприятий по работе с налоговой базой территории и доходными источниками бюджета на 2011 год. В органах администрации Города Томска, администрирующих основные виды неналоговых доходов, работали комиссии по платежам за земли и арендной плате за пользование муниципальным имуществом.


В целях урегулирования задолженности по платежам в бюджет города администрацией города Томска разработан порядок признания безнадежной к взысканию и списания задолженности по плате за наем муниципального жилищного фонда (утвержден постановлением Мэра Города Томска от 05.09.2011 № 224), а также дополнительные основания признания безнадежными к взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам по местным налогам и сборам (утверждены решением Думы Города Томска от 02.08.2011 № 185), продлено действие Временного порядка изменения сроков уплаты неналоговых платежей в бюджет города (утвержден решением Думы Города Томска от 01.03.2011 № 86).

В результате работы постоянно действующей комиссии по пополнению доходной части городского бюджета администрации Города Томска в соответствии с вышеуказанным планом мероприятий, комиссий по работе с задолженностью по арендным платежам, созданными администраторами доходов, комиссии по легализации доходов инспекции ФНС России по г. Томску и выездных налоговых проверок в бюджет города дополнительно поступило доходов в сумме 339,5 млн р.

Дефицит бюджета Города Томска на 01.01.2012 при запланированной величине 865,9 млн р. составил 542,2 млн р., с учетом изменения остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета, или 12% к годовому объему доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений, что соответствует действующему законодательству. 

Используя опыт города Ярославля, в целях снижения расходов на обслуживание муниципального долга путем использования остатков средств бюджетных учреждений, полученных от приносящей доход деятельности, для проведения ежемесячных мероприятий по погашению действующих возобновляемых кредитных линий коммерческих банков с последующим восстановлением средств в конце каждого месяца, в соответствии с решением Думы Города Томска от 02.08.2011 № 198 «Об уточнении бюджета муниципального образования «Город Томск» на 2011 год и на плановый период 2012-2013 годов», распоряжением департамента финансов утвержден Порядок перечисления в 2011 году остатков средств бюджетных учреждений, полученных от приносящей доход деятельности, со счета, открытого в Управлении Федерального казначейства для отражения операций со средствами бюджетных учреждений, полученных от приносящей доход деятельности, в бюджет муниципального образования «Город Томск», а также их возврата на указанный счет.

В результате введения с 01.09.2011 данного механизма экономия по расходам на обслуживание муниципального долга за 2011 год составила 1,4 млн р. 

Благодаря проведению администрацией Города Томска постоянной работы с представителями коммерческих банков по снижению ставок по действующим кредитам было подписано соглашение о снижении размера процентной ставки по действующему трехлетнему муниципальному контракту с 8,0275% до 7,8%. Экономия расходов на обслуживание муниципального долга в рамках данного контракта составила 1,2 млн р.

Кроме того, в результате проведения открытых аукционов в электронной форме по привлечению кредитов коммерческих банков сокращены расходы на обслуживание долга на 5,7 млн р. 

В целом фактические расходы на обслуживание муниципального долга в 2011 году снизились к первоначально утвержденному плану на 50,6 млн р. Сэкономленные средства направлены на финансирование текущих расходов бюджета.

Следует отметить грамотную политику администрации Города Томска по эффективному управлению муниципальным долгом. Так, при росте муниципального долга в 2011 году по сравнению с 2010 годом на 32,7% расходы на его обслуживание сократились на 7%.

В целях осуществления эффективной политики в области управления муниципальным долгом разработана ведомственная целевая программа «Повышение эффективности управления муниципальным долгом муниципального образования «Город Томск».

В целях более эффективного управления бюджетными средствами и принятия управленческих решений осуществлялся учет результатов проведения конкурсов, аукционов и подготовка информации о сэкономленных ассигнованиях. В результате принятых мер направлено на дополнительные расходы бюджета 43,4 млн. р.

В 2011 году в процессе реформирования бюджетной системы в Российской Федерации в муниципальном образовании «Город Томск» завершено создание законодательной основы в целях повышения результативности бюджетных расходов и реструктуризации бюджетного сектора.

Одним из показателей поэтапного перехода на бюджетирование, ориентированного на результат является планирование расходов бюджета программно-целевым методом в рамках городских долгосрочных и ведомственных целевых программ.

Как относительно новый вид планирования расходов, соответствующий одной услуге и базирующийся на системе целей, задач и показателей деятельности субъектов бюджетного планирования, в 2011 году в бюджете города утверждены ассигнования на реализацию 16 ведомственных целевых программ.

Доля расходов, утвержденных в рамках 16 ведомственных целевых программ, в общем объеме расходов бюджета с учетом безвозмездных поступлений составляет 28,2%. 

Доля расходов, утвержденных в рамках городских долгосрочных целевых программ, в общем объеме расходов бюджета – 7,3%. Количество утвержденных городских долгосрочных целевых программ – 21.

Общая доля ассигнований по городским долгосрочным целевым программам и ведомственным целевым программам, являющихся основой программно-целевого планирования, в расходах бюджета на 2011 год с учетом безвозмездных поступлений составляет 35,5%.

На основании утвержденного нормативными правовыми актами администрации Города Томска консолидированного перечня муниципальных услуг, оказываемых населению города Томска, стандартов качества предоставления муниципальных услуг, на 2011 год для муниципальных учреждений сформированы и утверждены муниципальные задания. 

В рамках реализации Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» разработана нормативная правовая база, определяющая функционирование муниципальных автономных, бюджетных и казенных учреждений, в том числе установлен переходный период до 01.01.2012 (законом переходный период установлен до 01.07.2012), по истечении которого финансирование бюджетных и автономных учреждений осуществляется в форме субсидий на выполнение муниципального задания. 

В целях повышения эффективности использования бюджетных ассигнований, выделяемых на финансовое обеспечение оказания муниципальных услуг, а также улучшения качества работы бюджетных учреждений разработан порядок формирования и финансового обеспечения выполнения муниципальных заданий, устанавливающий общие требования к составу, качеству, объему, условиям, порядку и результатам оказания муниципальных услуг, который утвержден постановлением администрации Города Томска от 31.08.2011 № 940.

В соответствии с распоряжением Правительства РФ от 30.06.2010 № 1101-р «Об утверждении Программы Правительства РФ по повышению эффективности бюджетных расходов на период до 2012 года», постановлением администрации Города Томска от 30.05.2011 № 549 разработана и утверждена Программа повышения эффективности использования бюджетных средств, основной целью реализации которой является создание условий для повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления по выполнению муниципальных функций и обеспечению потребностей граждан и общества в муниципальных услугах, увеличению их доступности и качества, реализации долгосрочных приоритетов и целей социально-экономического развития Города Томска, повышения качества бюджетного процесса.

Указанной программой Правительства РФ предусмотрено создание системы мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств федерального бюджета, субъектами РФ и муниципальными образованиями. Следует отметить, что в муниципальном образовании «Город Томск» указанная система мониторинга уже утверждена постановлением администрации Города Томска от 02.06.2010 № 500, в том числе силами муниципального учреждения «Муниципальные информационные технологии», подведомственного департаменту финансов, разработана автоматизированная система обработки информации по данному вопросу.

С 2011 года мониторинг качества финансового менеджмента проводится ежеквартально по всем главным распорядителям бюджетных средств. По итогам 9 месяцев 2011 года наблюдается низкий уровень качества финансового менеджмента, который объясняется в основном неоптимальным уровнем планирования расходов бюджета и отсутствием правовых актов, регулирующих внутренние процедуры подготовки проекта бюджета, а также правовых актов об организации ведомственного финансового контроля.

Муниципальное образование «Город Томск» в отчетном году приняло участие в конкурсе «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления общественными финансами» (по итогам 2010 года). Конкурс проводился журналом «Бюджет» и Сообществом финансистов России при поддержке Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации.

Департаментом финансов были подготовлены и представлены на рассмотрение Комиссии необходимые документы для участия в конкурсе. Оценка участников проводилась на основе системы критериев, обеспечивающей всесторонний учет качества управления муниципальными финансами.

В рамках IV-ой научно-практической конференции «Вопросы бюджетной и налоговой политики муниципальных образований в современных условиях» состоялось церемония награждения победителей IV Всероссийского конкурса. 

По итогам конкурса город Томск победил в номинации «За высокое качество управления бюджетными расходами».

В 2011 году результатом повышения качества управления общественными финансами стало участие муниципального образования «Город Томск» в конкурсе на получение средств из областного фонда реформирования муниципальных финансов и присуждение Городу Томску 1-ого места.

Согласно распоряжению Губернатора Томской области от 04.08.2011 № 238-р «О распределении иных межбюджетных трансфертов из областного фонда реформирования муниципальных финансов» муниципальному образованию «Город Томск» на условиях софинансирования предусмотрено 5,8 млн р. (сумма софинансирования из местного бюджета составляет 0,7 млн р.).

По результатам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Томской области за 2010 год муниципальному образованию «Город Томск» в номинациях «За достижение наилучших значений показателей в сфере муниципального управления и повышения инвестиционной привлекательности муниципального образования» и «За достижение наилучших значений показателей в сфере жилищно-коммунального комплекса» присуждено 1 место. Распоряжением Губернатора Томской области от 19.10.2011 № 328-р муниципальному образованию «Город Томск» из областного фонда стимулирования муниципальных образований Томской области в 2011 году выделены гранты в форме предоставления дотаций в сумме 3,7 млн р.

С 01.06.2011 в соответствии с распоряжением администрации Города Томска от 26.04.2011 № р 385 «О применении электронной цифровой подписи в информационных системах управления муниципальными финансами» в целях повышения эффективности работы участников бюджетного процесса, увеличения скорости списания денежных средств с единого счета бюджета, сокращения затрат, связанных с операциями по исполнению бюджета, произведен переход на обмен документами с применением электронной подписи в информационных системах управления муниципальными финансами Города Томска. Модуль «Электронно-цифровая подпись» позволил уменьшить трудозатраты на ведение финансового документооборота за счет внедрения электронной подписи в системы «АЦК-Финансы» и «АЦК-Планирование», оптимизировать временные и финансовые затраты вследствие отказа от оборота документов на бумажном носителе. Результатом введения ЭЦП стало сокращение транспортных расходов и расходов на бумагу, а также значительно сократилось время на передачу документов от главного распорядителя бюджетных средств в департамент финансов и обратно. Экономия денежных средств по расходам на бумагу только в департаменте финансов составила 2%.
В соответствии с Соглашением о мерах по оздоровлению муниципальных финансов и условиях оказания финансовой помощи муниципальному образованию от 28.02.2011 № 02-37/33, заключенному между администрацией муниципального образования «Город Томск» и Департаментом финансов Томской области, администрацией города Томска подписано обязательство в течение 2011 года не допускать рост штатной численности работников бюджетной сферы, органов местного самоуправления и количества бюджетных учреждений. В результате проведенных мероприятий штатная численность работников сократилась по сравнению с 2010 годом на 1 517,2 штатных единицы или на 7%, количество бюджетных учреждений сократилось на 3.

С целью снижения нагрузки на бюджет города, способствованию реальному развитию рынка муниципальных услуг осуществлено преобразование бюджетных учреждений в автономные учреждения.

В 2011 году преобразованы в автономные учреждения 9 детских дошкольных учреждений, 7 общеобразовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования детей, 1 центр спортивной подготовки. Таким образом, по состоянию на 31.12.2011 в статусе автономных учреждений – 42 учреждения, из них 20 детских дошкольных учреждений, 6 учреждений дополнительного образования детей, 14 общеобразовательных учреждений, 1 учреждение культуры, 1 центр спортивной подготовки, что составляет 16,2% от общего количества муниципальных учреждений. 

Для оптимизации расходной части бюджета муниципального образования «Город Томск» в 2011 году проведены следующие мероприятия:

- приостановлено увеличение численности муниципальных служащих;

- установлена предельная штатная численность муниципальных бюджетных учреждений;

- установлены лимиты пробега служебных автомобилей.

2. Успехи и достижения коллег из других городов.

Опыт города Ярославля по использованию средств бюджетных учреждений от приносящей доход деятельности в целях покрытия временных кассовых разрывов при исполнении бюджета с последующим их восстановлением.

3. Наиболее трудные нерешенные проблемы в прошедшем году.

Несмотря на снижение задолженности по платежам в бюджет города, (задолженность в течение года снизилась на 75,2 млн р.) сохраняется высокий уровень задолженности организаций как по налоговым, так и неналоговым доходам. Задолженность в бюджет города по налоговым и неналоговым доходам на 01.01.2012 сложилась в сумме 888,4 млн р. (в том числе за счет принятой из других регионов налоговой задолженности в связи с перерегистрацией налогоплательщиков на территории муниципального образования «Город Томск») или 17,7% от объема поступивших в 2011 году доходов (налоговых и неналоговых).

По-прежнему, остается актуальным качество планирования и эффективность администрирования неналоговых доходов местных бюджетов территориальными органами государственной власти. Сегодня качество администрирования указанными органами источников доходов местных бюджетов находится не на высоком уровне. Из 46 главных администраторов (администраторов) доходов бюджета Города Томска 18 являются контролирующими организациями – федеральными органами государственной власти.

Объем муниципального долга на 01.01.2012 составил 2 179,0 млн р. Рост по сравнению с 01.01.2011 на 536,8 млн р. произошел за счет роста объема заемных средств, направленных в течение года на финансирование дефицита бюджета. Отношение объема муниципального долга к доходам бюджета без учета объема безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений по состоянию на 01.01.2012 составило 48% (на 01.01.2011 – 39,8%). 

Кроме того, низкий уровень качества финансового менеджмента говорит о проблемах в планировании расходов бюджета главными распорядителями бюджетных средств и в организации ведомственного финансового контроля.

Остался нерешенным вопрос об усилении требований к последующему финансовому контролю бюджетных и автономных учреждений в условиях реализации Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».

4. В области финансовой политики на 2012 год поставлены следующие задачи:
- Усилить работу с главными администраторами (администраторами) доходов бюджета в целях их участия в формировании и уточнении кассового плана, получения от них полной и достоверной бюджетной отчетности по администрируемым платежам, а также в целях максимальной мобилизации доходов в бюджет города и недопущению роста задолженности по платежам в бюджет.

- Начать реализацию ведомственной целевой программы повышения эффективности управления муниципальным долгом в 2012-2014 годах.

- Продолжить практику снижения расходов на обслуживание муниципального долга путем использования остатков средств бюджетных учреждений, полученных от приносящей доход деятельности, для проведения ежемесячных мероприятий по погашению действующих возобновляемых кредитных линий коммерческих банков с последующим восстановлением средств в конце каждого месяца.

- Продолжить реализацию Федерального закона от 08.05.2010 №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений». С 01.01.2012 осуществлять финансирование автономных и бюджетных учреждений в форме субсидий.

- Совершенствовать бюджетный процесс в части программно-целевого планирования и бюджетирования ориентированного на результат.

- Продолжить реализацию Программы повышения эффективности использования бюджетных средств.

- Усилить работу с главными распорядителями бюджетных средств в части повышения качества планирования расходных обязательств.

- Совершенствование финансового контроля с целью определения достигнутых результатов и эффективности использования полученных бюджетных средств.

- Осуществление ведомственного контроля главными распорядителями бюджетных средств.

5. Помощь и содействие АСДГ в решении стоящих проблем.

Необходима поддержка Ассоциацией Сибирских и Дальневосточных городов в поддержании и продвижении следующих законодательных инициатив департамента финансов администрации Города Томска:

1. Налог на доходы физических лиц является бюджетообразующим налогом местных бюджетов. Принятие Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 30.11.2011 № 361-ФЗ в части уменьшения норматива его зачисления в местные бюджеты оказало существенное влияние на сокращение налоговых доходов местных бюджетов. Одновременно увеличивается размер норматива отчислений от налога на доходы физических лиц, подлежащего обязательной передаче субъектами РФ в местные бюджеты – с 10% до 20% в виде единых и (или) дополнительных нормативов.

Внесенные поправки существенно сократят гарантированный объем поступлений в местный бюджет налога на доходы физических. При установлении единых и (или) дополнительных нормативов отчислений в местные бюджеты от указанного налога и, учитывая ежегодный рост в структуре доходов местных бюджетов доли безвозмездных поступлений, многие дотационные муниципальные образования попадут под действие нормы, установленной п.4 ст.136 Бюджетного кодекса РФ, что, в свою очередь, приведет к снижению их заинтересованности в наращивании налоговой базы по данному налогу. 

В связи с чем предлагаем исключить из основных условий предоставления межбюджетных трансфертов и расчетов в бюджетах доли межбюджетных трансфертов, предусмотренных ст.136 Бюджетного кодекса РФ, поступления налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений, а именно:

«Внести в статью 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 31, ст. 3823; 2000, № 32, ст. 3339; 2004, № 34, ст. 3535; 2005, № 1, ст. 8; № 27, ст. 2717; № 52, ст. 5572; 2006, № 1, ст. 8; № 43, ст. 4412; № 52, ст. 5503; 2007, № 18, ст. 2117; № 46, ст. 5553; № 50, ст. 6246; 2008, № 48, ст. 5500; № 52, ст. 6236; 2009, № 1, ст. 18; № 30, ст. 3739; № 39, ст. 4532; № 52, ст. 6450; 2010, № 19, ст. 2291; № 21, ст. 2524; № 31, ст. 4198; № 40, ст. 4971; № 46, ст. 5918; № 49, ст. 6409; 2011, № 15, ст. 2041; № 41, ст. 5635)  следующие изменения:

1) в пунктах 2, 3, абзаце 1 пункта 4, пункте 6 слова «и (или) налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений» исключить;

2) в пункте 6 слова «(налоговых доходов по дополнительным доходам)» исключить.».

2. В соответствии с частью 3 статьи 217 Бюджетного кодекса РФ в сводную бюджетную роспись могут быть внесены изменения в соответствии с решениями руководителя финансового органа без внесения изменений в закон (решение) о бюджете в случае вступления в силу законов, предусматривающих осуществление полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации (органов местного самоуправления) за счет субвенций из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, использования средств резервных фондов и иным образом зарезервированных в составе утвержденных бюджетных ассигнований – в пределах объема бюджетных ассигнований.

Статьей 78.1 Бюджетного кодекса РФ установлено, что субсидии бюджетным и автономным учреждениям на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с государственным (муниципальным) заданием государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ), а также субсидий на иные цели предусматриваются в бюджете. 

В соответствии с Федеральным законом № 83-ФЗ финансирование бюджетных и автономных учреждений осуществляется в форме субсидий.

Таким образом, существует правовая неопределенность в вопросе, когда в местный бюджет перечисляются средства межбюджетных трансфертов, которые, в свою очередь, должны быть использованы путем их предоставления бюджетным или автономным учреждениям. С одной стороны, часть 3 статьи 217 Бюджетного кодекса РФ позволяет это сделать без внесения изменений в бюджет, а с другой стороны, часть 1 статьи 78.1 говорит о том, что такие средства должны быть предусмотрены в бюджете. 

С целью устранения данной неопределенности предлагаем внести изменения в Бюджетный кодекс РФ, разрешив предоставление субсидий автономным и бюджетным учреждениям на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с государственным (муниципальным) заданием государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ), а также субсидий на иные цели без внесения изменений в закон (решение) о бюджете. 

Субсидии, субвенции и иные межбюджетные трансферты, имеющие целевое назначение, полученные местными бюджетами в 4 квартале текущего финансового года, зачастую не могут быть использованы до конца текущего года в полном объеме. Не использованные их остатки в соответствии со статьей 232 Бюджетного кодекса РФ при наличии потребности в них, подтвержденной главным администратором бюджетных средств, могут быть использованы в очередном финансовом году. Однако статья 92.1. Бюджетного кодекса РФ предусматривает возможность превышения ограничения, установленного пунктом 3 статьи 92.1, в пределах суммы снижения остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета, в случае их утверждения муниципальным правовым актом представительного органа муниципального образования о бюджете в составе источников финансирования дефицита, что не позволяет своевременно их использовать.

В целях возможности использования остатков межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, без внесения изменений в решение о бюджете и превышения предельного значения дефицита местного бюджета в пределах указанных остатков предлагаем дополнить пункт 3 статьи 92.1 абзацем, предусматривающим возможность превышения предельного значения дефицита местного бюджета на суммы остатков не использованных на начало текущего года межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, при наличии подтвержденной главным администратором бюджетных средств потребности без внесения изменений в муниципальный правовой акт представительного органа муниципального образования о бюджете, а именно:

«Внести в Бюджетный кодекс Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 31, ст. 3823; 2000, № 32, ст. 3339; 2004, № 34, ст. 3535; 2005, № 1, ст. 8; № 27, ст. 2717; № 52, ст. 5572; 2006, № 1, ст. 8; № 43, ст. 4412; № 52, ст. 5503; 2007, № 18, ст. 2117; № 46, ст. 5553; № 50, ст. 6246; 2008, № 48, ст. 5500; № 52, ст. 6236; 2009, № 1, ст. 18; № 30, ст. 3739; № 39, ст. 4532; № 52, ст. 6450; 2010, № 19, ст. 2291; № 21, ст. 2524; № 31, ст. 4198; № 40, ст. 4971; № 46, ст. 5918; № 49, ст. 6409; 2011, № 15, ст. 2041; № 41, ст. 5635) следующие дополнения: 

1) дополнить пункт 1 статьи 78.1 абзацем следующего содержания: 

«В случаях предусмотренных ч.3 ст.217 настоящего Кодекса, предоставление субсидий бюджетным и автономным учреждениям на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с государственным (муниципальным) заданием государственных (муниципальных) услуг (выполнением работ), а также субсидий на иные цели может осуществляться без внесения изменений в закон (решение) о бюджете.»

2) дополнить пункт 3 статьи 92.1 абзацем следующего содержания:

«При наличии на счетах по учету средств местного бюджета остатков не использованных на начало текущего финансового года субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, потребность в которых подтверждена главным администратором бюджетных средств, дефицит местного бюджета может превысить ограничения, установленные пунктом 3 настоящей статьи, в пределах снижения остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета указанных трансфертов.».

3. Существует проблема исчисления и уплаты земельного налога за земельные участки, расположенные под многоквартирными домами. В настоящее время налоговыми органами исчисление земельного налога по данной категории налогоплательщиков даже в тех случаях, когда земельный участок под многоквартирным домом сформирован и проведен его кадастровый учет, не производится по причине отсутствия сведений о размере доли конкретных налогоплательщиков в праве на земельный участок. В настоящее время совместным приказом Минфина России и ФНС России от 11.02.2011 № ММВ-7-11/154@ утверждены форма «Сведения об инвентаризационной стоимости недвижимого имущества и иные сведения, необходимые для исчисления налогов» и порядок ее заполнения, вступающие в силу с 1 января 2012 года, где предусмотрено отражение доли в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме, в том числе на земельный участок. Применение данного порядка на практике возможно только по вновь вводимым объектам жилищного строительства в эксплуатацию, поскольку законодателем не определен порядок отражения доли в праве общей собственности на земельный участок многоквартирного дома, введенного в эксплуатацию до 2012 года. В связи с чем, необходимо законодательно уточнить порядок отражения доли в праве общей собственности на земельный участок многоквартирного дома, введенного в эксплуатацию до 2012 года.

4. Администрирование земельного налога и налога на имущество физических лиц в соответствии с действующим законодательством осуществляют налоговые органы. Увеличение налоговой базы напрямую зависит от полноты учета налогоплательщиков. Однако у налогового органа возникают сложности в проведении идентификации получаемых сведений из органов, осуществляющих ведение государственного земельного кадастра, органов, осуществляющих регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, и органов, осуществляющих инвентаризацию объектов недвижимости. Сложность проведения идентификации налогоплательщика обусловлена тем, что каждая указанная выше структура работает на основе своей системы учета земельных участков и иной недвижимости, разработанной на федеральном уровне. Отсутствие единых требований к структурам баз данных, передаваемых в налоговый орган, не позволяет проводить идентификацию объектов в автоматическом режиме. Ручное сопоставление записей нескольких баз данных не обеспечивает должной достоверности данных для исчисления налогов. В результате чего количество налогоплательщиков, являющихся правообладателями земельных участков, не совпадает с количеством плательщиков, подавших налоговые декларации в налоговые органы.

5. В настоящее время большое значение принимает проблема недостаточности информации о налоговой базе по налогу на доходы физических лиц, в связи с принятием Федеральных законов от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования» и № 213-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования», которыми отменена с 1 января 2010 года обязанность организаций – страхователей представлять в налоговые органы расчеты авансовых платежей по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование, что являлось для налоговых органов единственным источником информации в течение налогового периода о сформировавшемся фонде оплаты труда налогоплательщика.

Отсутствие информации негативно отражается на администрировании, качестве, достоверности прогнозирования и поступлениях в бюджет налога на доходы физических лиц.

6. Важнейшим перспективным источником расширения доходной базы местных бюджетов является совершенствование системы имущественных налогов, которые в соответствии с мировой практикой являются местными налогами. Основным направлением здесь может стать модернизация земельного налога. Значительное количество земель, которые могли бы служить источниками доходов муниципальных бюджетов, освобождено от уплаты земельного налога в результате принятых на федеральном уровне решений. При этом часть земель вообще не учитывается как объект налогообложения.

В целях исправления такого положения необходимо исключить практику предоставления на федеральном уровне льгот не только по земельному налогу, но и по всем региональным и местным налогам. При этом одновременно отменить или компенсировать из федерального бюджета существующие льготы по этим налогам, установленные на федеральном уровне. Такой подход позволит вести полный государственный учет земель и создаст побудительный мотив у федеральных органов власти вовлекать их в хозяйственный оборот. 

Отсутствие информации негативно отражается на администрировании, качестве, достоверности прогнозирования и поступлениях в бюджет налога на доходы физических лиц.

Считаем целесообразным проведение конференции по следующим вопросам:

1. Реализация Федеральных законов от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» и от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», а именно:

- определение и разграничение понятий «муниципальная услуга», «работа» и «функция»;

- меры принуждения, принимаемые к автономному учреждению за нарушения бюджетного законодательства;

2. Муниципальный финансовый контроль:

- усиление требований к осуществлению последующего финансового контроля муниципальных автономных и бюджетных учреждений;

- осуществление ведомственного финансового контроля главными распорядителями бюджетных средств.

