Чита

Что наиболее значительное удалось сделать в области местного самоуправления в 2011 году?

Основной задачей деятельности Думы городского округа «Город Чита» является нормотворчество в рамках выполняемых городским округом вопросов местного значения. Среди наиболее важных нормативных правовых актов, принятых Думой городского округа «Город Чита» в 2011 году, следует назвать:- в сфере обеспечения деятельности органов местного самоуправления: новая редакция Устава городского округа. Кардинальных изменений принятый Устав не содержит, однако, в текст (по сравнению с действующим до декабря 2011 года) внесено много корректив, обусловленных изменениями в федеральном и региональном законодательстве;

- в сфере бюджета, бюджетного процесса:  внесены  изменения в Положение «О бюджетном процессе в городском округе «Город Чита», предусматривающие изменение бюджетного процесса в городском округе  в части введения принятия бюджета городского округа на 3 года – очередной финансовый год и плановый период; утвержден перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг отраслевыми (функциональными) и территориальными органами администрации городского округа; принято в новой редакции Положение «О Контрольно-счетной палате городского округа «Город Чита» в связи со вступлением в силу с 1 октября 2011 г. Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований»; учитывая принятые меры по адаптации бюджетной системы к изменившимся условиям и благодаря своевременно проведенной оптимизации бюджетных расходов, удалось обеспечить финансирование в полном объеме расходов на социальную сферу, сохранить определенный уровень финансирования инвестиционной деятельности;

- в сфере налогообложения: в целях снижения недоимки в Бюджет городского округа по местным налогам и сборам в марте 2011 г. установлено дополнительное основание признания безнадежной к взысканию недоимки, если по состоянию на 1 января 2011 г. в отношении недоимки и задолженности по пеням и штрафам, образовавшимся ранее 1 января 2008 года, истекли сроки исковой давности взыскания; принято решение, предполагающее снижение ставок по земельному налогу путем выделения из категории прочих земельных участков, для которых в применяется ставка в 1,5 % от кадастровой стоимости, земельных участков, занятых приютами для детей и подростков, временно лишившихся попечения родителей, социально-реабилитационными центрами для подростков, а также учреждениями социальной защиты, с налоговой ставкой в 1 %;  предоставлена налоговая льгота на 2011 год в виде снижения налоговой ставки по земельному налогу до 0,34 % аэропортам; сохранен перечень дополнительных льготников на 2012 год, освобожденных решением Думы городского округа от уплаты земельного налога; 

- в сфере градостроительства и жилищно-коммунального хозяйства: утверждение генерального плана городского округа «Город Чита»;

- в сфере социальной политики: Положение об организации и осуществлению мероприятий по работе с детьми и молодежью на территории городского округа «Город Чита»;  Положение об организации работы групп семейного воспитания при муниципальных дошкольных образовательных учреждениях городского округа «Город Чита». Эти группы семейного воспитания будут являться группами детских дошкольных образовательных учреждений (детских садов), при этом воспитателем будет приниматься на работу родитель (законный представитель) ребенка. Пока что данное Положение будет распространяться на многодетные семьи и семьи, в которых есть ребенок-инвалид до 18 лет. Но в данные группы могут приниматься и дети из других семей;

- в сфере земельных правоотношений: в первом чтении приняты Положения: «О порядке отнесения земель к землям особо охраняемых территорий местного значения в городском округе «Город Чита» и «О порядке использования и охраны земель особо охраняемых территорий местного значения в городском округе «Город Чита»; установлен перечень случаев, когда предоставление земельных участков для строительства из земель, находящихся в муниципальной собственности городского округа «город Чита»,  осуществляется исключительно на торгах.

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы особо отметили?

Необходимо отметить достижения города Иркутска, власти которого приняли концепцию развития городского общественного транспорта. Концепция предусматривает закрытие дублирующих маршрутов, введение новой системы оплаты проезда – единой транспортной карты, он-лайн контроль за пассажирскими перевозками. Также необходимо отметить развитие предоставления муниципальных услуг в электронном виде, исключающем либо сводящем к минимуму хождение по служебным кабинетам. Кроме того, развитие предоставления услуг в электронном виде позволит и самим гражданам наиболее полно обладать информацией и эффективно пользоваться ею. Это города Новосибирск (интернет-портал «Социальная политика»), Артём (расширение спектра услуг, предоставляемых в электронном виде), а также многие другие муниципальные образования, которые не ограничиваются обязательным набором услуг, предоставляемых в электронном виде, проводя работу по расширению перечня услуг и предоставлению наибольшего объема информации неограниченному кругу заинтересованных граждан.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В связи с принятием в декабре 2011 г. нового Закона Забайкальского края «О межбюджетных отношениях в Забайкальском крае» начиная с 2012 г.  уменьшены отчисления  в бюджет городского округа по подоходному налогу с 40  до 20 процентов, а также еще по ряду источников.  Думой городского округа были направлены в Законодательное собрание Забайкальского края поправки. Но, к сожалению, сегодня бюджетная политика органов государственной власти направлена на централизацию финансовых потоков в отношении муниципальных образований,  обладающих наиболее высоким уровнем налогового потенциала.

Несмотря на вступившее в законную силу решение суда, не разработаны и не включены в состав Правил землепользования и застройки городского округа «Город Чита» карта зон охраны объектов культурного наследия и карта зон с особыми условиями использования территорий.

Несмотря на то, что планом работы Думы городского округа предусматривалось принятие Положения  о создании условий для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка в городском округе «Город Чита», указанный нормативный правовой акт в минувшем году  принят не был. Вместе с тем, среди молодежи формируется общественное сознание того, что порядок на улицах города зависит не только от людей в форме, но от самих граждан. 

Какие задачи стоят в 2012 году?

В 2012 году Дума городского округа планирует принять ряд решений, регулирующих вопросы, отнесенные к компетенции представительного органа местного самоуправления, в том числе:

- реализация утвержденного генерального плана городского округа «Город Чита», приведение в соответствие с ним принятых ранее программ развития и правил землепользования и застройки городского округа «Город Чита»;

- провести актуализацию Комплексной программы социально-экономического развития городского округа «Город Чита» на 2008-2022 годы, исходя из принятого Генерального плана города Читы;

- установить максимальные размеры земельных участков, предоставляемых гражданам бесплатно для целей, предусмотренных ст. 33 Земельного кодекса РФ;

- определить порядок определения размера платы за установку и эксплуатацию рекламных конструкций на объектах, находящихся в муниципальной собственности; 

- принять положение о создании условий для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка в городском округе;  

- принять  порядок предоставления малоимущим гражданам жилых помещений по договору социального найма.

Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем? 

Считаем важнейшими задачами деятельности АСДГ  выработку солидарных позиций муниципального сообщества, выявление муниципального мнения по ключевым вопросам развития муниципальных образований, которые должны стать исходными позициями для коллективных действий под руководством АСДГ, лоббирование интересов муниципальных образований – членов АСДГ в органах государственной власти РФ.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и др.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли? 

Безусловно, проведение конференций является необходимым, полезным и продуктивным.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения. 

Темами для обсуждения могли бы стать:

- порядок проведения органами местного самоуправления проверок соблюдения управляющими организациями договоров управления;

- реализация федеральных законов «О теплоснабжении», «О водоснабжении», изменений в Жилищный и Градостроительный кодексы РФ.

