Южно-Сахалинск

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?

а) Депутатами городского Собрания приняты  положения о переселении граждан и обеспечении жилищных прав собственников жилых помещений и граждан - нанимателей жилых помещений муниципального жилищного фонда при переселении при сейсмоусилении многоквартирных домов, а также при сносе ветхого и аварийного жилищного фонда в городе Южно-Сахалинске. Эта работа начата ещё в 2010 году.
Заслуга депутатов городского Собрания в том, что Собрание быстро реагировало на изменяющуюся законодательную базу. Сумели в кратчайшие сроки принять программы по переселению из сейсмоопасных домов, что позволило получить и освоить федеральные средства, выделенные под эти программы. И в строгом соответствии с этими программами переселить граждан. В 2011 году более 500 семей получили благоустроенные квартиры взамен ветхих и аварийных. Введено в эксплуатацию более 180 тысяч квадратных метров жилья. 

б) В 2011 году нам удалось доказать через суд, что при внесении поправок в Устав городского округа «Город Южно-Сахалинск», обусловленных изменениями в федеральном законодательстве, нет необходимости проводить их (поправки в Устав) через публичные слушания.

в) Прошедший год был очень продуктивным в части развития отношений между областной и местной властями. Вышли на уровень доверия. Например, нам необходимо для осуществления и поддержания нормального освещения улиц порядка 600 млн рублей в год, реально выделено 300 млн. В этом году мы провели наглядный эксперимент. Несколько муниципальных улиц отдали на обслуживание областной структуре «Востокдорстрой». Оплачивали услуги строго по нормативам, СНИПам. Сумели наглядно показать, какие средства реально необходимы для нормального освещения всех улиц города. 

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Работа над Стратегическим планом устойчивого развития города Хабаровска.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

а) Сфера ЖКХ. Ситуация сейчас сложилась следующая: власть не имеет влияния на управляющие компании. А население предъявляет спрос к власти.  Нельзя упускать из рук муниципальной власти рычаги воздействия на управляющие компании. 

б) Есть глубокое понимание того, что без капитального ремонта теплосетей уже не обойтись, критическое состояние копилось десятилетиями. Это задача на ближайшее время.

Какие задачи стоят в 2012 году?

Готовится план развития города на три года. Приоритет направлен на окраины городского округа. Впервые планируется много сил и средств направить на благоустройство сел и планировочных районов городского округа. Средства будут направлены на капитальный ремонт систем жизнеобеспечения, ремонт фасадов домов, уличное освещение, комплексное благоустройство территорий.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Весомую помощь может оказать АСДГ при разговоре с федеральной властью, дает возможность озвучивать проблемы, говорить, что беспокоит, что мешает работать. Большое неудовлетворение вызывает Федеральный закон 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». Нельзя во главу угла ставить цену контракта. Очень важно учитывать всё: добросовестность руководства организации, наличие оборудования, квалифицированного коллектива и другие параметры. 

Федеральный центр принял решение об уменьшении норматива отчислений по НДФЛ. Это бюджетообразующий налог. Конечно, мы получаем из центра средства в виде субсидий и субвенций. Но в таком случае мы выступаем в роли просителей. Поэтому нужно говорить об увеличении минимальной ставки налога до 40%. Президент предлагает передать налог, собираемый с малого бизнеса, муниципалитетам. Но это невесомо. (В Южно-Сахалинске это составляет 120 млн. рублей в год).

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем, стоящих перед представительными органами?

Безусловно. На конференциях происходит обмен мнениями, мы слышим о лучших практиках на местах. Кто-то обязательно в какой-либо области деятельности делает что-то лучше других. Польза от таких конференций огромная.

Укажите наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

а) Новый федеральный закон по контрактной системе. 

б) Бюджет должен формироваться с учетом муниципального уровня. (Нам приходится убеждать вышестоящую власть в необходимости учитывать те или иные расходы).

в) Необходимость изменения законодательства в вопросах взаимодействия управляющих компаний и муниципальной власти.

