Биробиджан

В 2011 году согласно муниципальному контракту приобретено два автомобиля Ниссан Тиана. Данные автомобили были закреплены на праве оперативного управления за муниципальным казенным учреждением «Централизованное хозяйственное управление» муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области». 

Муниципальными предприятиями самостоятельно в 2011 году было приобретено:

- муниципальным унитарным предприятием «Городские тепловые сети» муниципального образования «Город Биробиджан» приобретен грузовой автомобиль «Ицудзу» с манипулятором и трактор ЮМЗ;

- муниципальным унитарным предприятием «Водоканал» муниципального образования «Город Биробиджан» приобретен автомобиль УАЗ-396255 (дежурный).

В 2012 году приобретение автобусной техники не запланировано, так как финансовые средства бюджетом городского округа не предусмотрены. 

Муниципальное унитарное предприятие «Пассажирские автотранспортные перевозки» муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области в 2011 году в полном объме оснастило транспортные средства в количестве 51 единицы аппаратурой спутниковой навигации Глонасс/GPS.

