Красноярск

1. В 2011 году проведена следующая работа:

- В целях улучшения качества транспортного обслуживания пассажиров, повышения конкуренции на рынке транспортных услуг приобретено 75 автобусов городского класса марки «МАЗ» для нужд муниципальных транспортных предприятий и 20 троллейбусов для нужд МП «Горэлектротранс».

- Введено в эксплуатацию 10 служебных станций на конечных остановках общественного транспорта, предназначенных для отдыха и питания экипажей. Начата работа по обустройству такими служебными станциями еще 20 конечных остановок.

- Научно-исследовательским институтом автомобильного транспорта (НИИАТ) г. Москва было произведено сплошное изучение пассажирских потоков на всей маршрутной сети города, выработаны предложения по оптимизации маршрутной сети, а также разработан проект Стандарта качества обслуживания населения города Красноярска пассажирским транспортом общего пользования. Данным стандартом определены такие показатели как дальность пешеходных подходов к остановочным пунктам, среднее расстояние между остановочными пунктами, коэффициент регулярности движения, средний интервал движения на маршрутной сети, затраты времени на поездку, насыщенность маршрутной сети соответствующим транспортом общего пользования (количество транспортных средств на 1000 чел.). Данный Стандарт определяет нормативные показатели и будет использоваться в дальнейшем при планировании и оптимизации маршрутной сети города Красноярска.

2.Основные задачи по отрасли «Транспорт» на 2012 год:

- Проведение оптимизации маршрутной сети на основе данных изучения пассажиропотока;

- Проведение конкурсного отбора среди перевозчиков на право заключения договоров об организации регулярных пассажирских перевозок;

- Утверждение Стандарта качества обслуживания населения города Красноярска пассажирским транспортом общего пользования Красноярским городским Советом депутатов;

- Разработка технического задания на создание ТЭО развития сети скоростного трамвая;

- Оборудование 20 служебных станций на конечных остановочных пунктах, что позволит организовать условия для отдыха и питания экипажей как минимум на одной конечной каждого маршрута общественного транспорта;

- Совершенствование автоматизированной навигационной системы диспетчерского управления пассажирским транспортом, в части информирования пассажиров о движении пассажирского городского транспорта по сети интернет, сотовым телефонам, мобильным устройствам и на информационных табло, установленных на промежуточных остановочных пунктах.

3.Считаем целесообразным проведение совещания по вопросу изучения опыта организации и обустройства линий легкорельсового транспорта в г.Новосибирске и перспективы развития данного вида транспорта в городах Сибири и Дальнего Востока в июне-июле 2012 года.

