Пыть-Ях

На территории города реализация функции по перевозке пассажиров городским транспортом осуществляется Муниципальным Унитарным Пассажирским Автотранспортным Предприятием. В 2011 году объем выполненных работ соответствовал утвержденной производственной программе и графикам движения на 11 городских маршрутах. На муниципальных маршрутах ежедневно задействовано 19 автобусов, перевезено 1 149,5 тыс. человек, по перевозке школьников задействовано 8 автобусов, перевезено 272,7 тыс. человек.       

В рамках реализации выполнения мероприятий целевой программы «Развитие транспортной системы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югры на 2011-2013 годы и на период до 2015 года» в 2011 году приобретены Департаментом дорожного хозяйства и транспорта ХМАО - Югры для МУПАТП 2 автобуса один из них с низкопольной посадкой для пассажиров с ограниченными возможностями. 

В рамках реализации муниципальной целевой программы "Развитие транспортной системы в муниципальном образовании городской округ город Пыть-Ях на 2011-2013 годы» выполнена поставка 2-х школьных автобусов соответствующих ГОСТу Р 51160-98 "Автобусы для перевозки детей. Технические требования".

Проведено 8 проверок маршрутных пассажирских такси. Проверено 69 транспортных средства, в ходе проверки составлены 27 актов изъятия паспортов маршрута и графика  движения, установлены  сроки устранения замечаний, составлен 1 протокол об административном правонарушении, 25 водителям сделаны устные замечания, которые устранены в ходе проверки. 

С целью снижения нагрузки на бюджет города в 2012 году продолжатся мероприятия по развитию коммерческих перевозок муниципальным предприятием, будут рассматриваться варианты замены автопарка автобусами малого класса.

