Салехард

Муниципальное автотранспортное предприятие МО г. Салехард на исходящее письмо №35/12 от 13.02.2012г. от Ассоциации сибирских и дальневосточных городов направляет Вам краткое пояснение о развитии предприятия по следующему пункту направлений «Муниципальный транспорт».

Пассажирские перевозки на территории Муниципального образования город Салехард осуществляет Муниципальное автотранспортное предприятие. Численность автобусного парка на сегодняшний день составляет 34 единицы техники марки ЛИАЗ, ПАЗ. Коэффициент износа подвижного состава составляет 63 %,   годами ввода в эксплуатацию автобусов является - 2001; 2002; 2005; 2008. За прошедший год администрацией города приобретено 3 единицы низкопольных автобусов среднего класса МАЗ-206, оборудованных откидной аппарелью для перевозки людей с ограниченными возможностями в передвижении. По окружной долгосрочной целевой программе «Развитие автомобильного и железнодорожного транспорта» и «муниципальной транспортной программе» до 2016 г. в перспективе предприятия планируется постепенное обновление автобусного парка новыми моделями (две единицы в год), современной комплектации, в том числе низкопольными, для удобства посадки пассажиров, с учетом их возраста и ограниченных возможностей. 

Основные проблемы предприятия.

- Строительство модульного здания  ремонтно-механической мастерской  (РММ). Предусмотреть возможность финансирования проектирования здания в 2012 году. Действующее здание РММ построено в период создания АТП (501 стройка).

- Благоустройство территории предприятия: строительство открытой стоянки, подъездных дорог к производственным зданиям, водоотвода дождевых и талых вод с улицы Республики через территорию АТП.

- Повышение заработной платы: увеличение ФОТ предприятия на второе полугодие (июнь 2012г.) при присоединении к отраслевому соглашению.

Перспективы развития предприятия.

- В новом здании РММ, оснащенном современным оборудованием, возможно оказывать услуги по ремонту и обслуживанию транспортных средств как физическим, так и юридическим лицам.

- Расширение транспортной инфраструктуры путем приобретения легкового транспорта и создания круглосуточного городского такси.

Развитие названных направлений, позволило бы повысить доходную часть предприятия, которая бы направлялась на дальнейшее его развитие, повышение материального благосостояния его работников; способствовало бы развитию здоровой конкуренции в сфере оказания услуг, повышению их качества; укрепляло бы авторитет  муниципальных служб и предприятий среди горожан; украшало бы облик столицы, отвечая ее высокому статусу. 

Остальные производственные вопросы решаются в текущем порядке, собственными силами предприятия.
