Сургут

Городской пассажирский транспорт

Итоги 2011 года
Прежде всего, необходимо отметить большую значимость для отрасли принятие нормативно-правового документа:

- федерального Закона от 21 апреля 2011 года № 69–ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Вышеуказанный закон позволяет  идентифицировать легковые такси по отношению к другим транспортным средствам и повышает  меру ответственности за нарушение статей закона. 

В городе Сургуте 336 индивидуальных предпринимателя получили разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси.

В рамках реализации научно-технической разработки «Совершенствование маршрутной сети города Сургута» в 2011 году продолжалась поэтапная замена микроавтобусов особо малой вместимости («Газель») на подвижной состав малого класса, что привело к росту суммарной вместимости и провозной способности автотранспорта.

В  прошедшем году  на 14 (из 19) таксомоторных маршрутах в соответствии с условиями конкурсной документации перевозчиками без привлечения бюджетных средств   произведена замена подвижного состава особо малого класса на автобусы малого класса  вместимостью до 30 посадочных мест (119 единиц марок Хёндай, ИВЕКО, ФОРД, Реал), что составляет 66% от общего объема автотранспорта, задействованного на таксомоторных перевозках. 

В целях социальной поддержки в городе Сургуте пенсионерам, не попадающим в федеральный и региональный регистры льготополучателей в 2011 году выплачивалось ежеквартально по 600 рублей на компенсацию проезда в общественном транспорте. 

В летний период 2011 года льгота по бесплатному проезду в городских автобусах сезонных маршрутов (до садово-огородных товариществ) предоставлялась всем пенсионерам. Данные  льготы будут предоставлены и в 2012 году. 

Кроме того, в автобусах всех городских  маршрутов при предъявлении удостоверения, подтверждающего льготу и социального проездного билета, выданного городской социальной службой, осуществлялась бесплатная перевозка граждан следующих льготных категорий: 

- инвалиды и участники ВОВ;           

- лица, награжденные знаком «Житель блокадного Ленинграда»;

- члены семей погибших (умерших) инвалидов, участников ВОВ;

- бывших несовершеннолетних узников концлагерей;

- труженики тыла.

Планы на 2012 год

Сохранение предоставления льготы вышеуказанным пяти категориям гражданам по проезду на общественном транспорте и в 2012 году. 

Учитывая необходимость реорганизации маршрутной сети, с целью повышения эффективности работы ГПТ местным бюджетом на 2012 год предусмотрены средства на разработку Концепции долгосрочной целевой программы «Развитие городского пассажирского транспорта города Сургута на период до 2015 и на перспективу до 2020 года».  

Проблемы:

1. Для полноценной реализации положений принятых НПА - Устава автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта и Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, создания единого правового поля в области организации транспортного обслуживания населения на территории РФ необходимо принятие федерального закона «Об основах организации транспортного обслуживания населения на маршрутах регулярных перевозок в РФ». Законопроект направлен на установление правовых основ единого рынка услуг городского автомобильного пассажирского транспорта, приведение системы управления в соответствие с условиями рыночной экономики. Проект закона до настоящего времени не принят Государственной Думой.

2. Контроль за соблюдением требований, установленных частью 16 ст. 9 федерального закона 21.04.2011 № 69-ФЗ непосредственно в процессе перевозки пассажиров и багажа легковыми такси должен осуществляться уполномоченным Правительством РФ федеральным органом исполнительной власти в рамках осуществления государственного контроля (надзора) в области обеспечения безопасности дорожного движения. Но в настоящее время сотрудники ДПС не вправе применять нормы, закрепленные Административным Кодексом РФ. Новые положения Кодекса смогут применяться только после внесения соответствующих изменений в Правила дорожного движения РФ, что негативно сказывается на исполнительской дисциплине владельцев легкового транспорта по легализации деятельности по перевозке пассажиров и багажа. 

Надеемся, что Ассоциации поддержит ходатайство Администрации города Сургута о необходимости принятия в кратчайшие сроки соответствующих федеральных нормативно-правовых документов, которые позволят применять нормы  Административного Кодекса РФ.

3. В прошедшем 2011 году остро обозначились разногласия между контролирующими органами и структурными подразделениями Администрации города по методам подхода к расчётам объема субсидии на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по городским пассажирским перевозкам и порядку предоставления из местного бюджета вышеуказанных субсидий с учётом фактических затрат. 

Администрация города Сургута очень заинтересована в изучении опыта и подхода к данной проблеме в городах Сибири и Дальнего Востока.

