Югорск

На территории муниципального образования организованы пассажирские перевозки транспортом общего пользования на условиях частичного возмещения расходов из средств городского бюджета. Все автобусы 2007-2008 года выпуска и снабжены пандусами для перевозки людей с ограниченными возможностями. Кроме того пассажирские перевозки обеспечивали коммерческие маршрутные такси  «Газель» в количестве 13 единиц (12 внутри города и одна – на сезонном маршруте). 

Затраты на перевозку одного пассажира значительно превышают стоимость проездного билета, поэтому за счет средств городского бюджета возмещаются недополученные доходы автотранспортному предприятию в форме субсидий, которые в 2011 году составили 11,7 млн. рублей.
На протяжении ряда лет отмечалось снижение пассажиропотока на городских автобусных маршрутах, что было  связано с имеющейся конкуренцией на рынке услуг по перевозке пассажиров. Выход на маршруты маршрутных такси и частный извоз, с одной стороны, способствует наиболее полному удовлетворению населения в транспортных услугах, а с другой стороны, приводит к отвлечению доходов и увеличению убытков крупных автотранспортных предприятий, содержащих автобусный парк. В тоже время, пассажирские перевозки, осуществляемые частными маршрутными микроавтобусами на принципах самоокупаемости, не требуют дополнительных дотаций из бюджета.

В 2011 году в рамках городской программы «Повышение безопасности дорожного движения в городе Югорске»был открыт автогородок для проведения практических занятий по обучению безопасности пребывания на улицах и дорогах города.
