Усть-Кут

По состоянию на конец 2010 года для нужд администрации, по программе поддержки российского автопрома, приобретены на условиях софинансирования  шесть автобусов ПАЗ, затем в о второй половине 2011 года, по программе «народный бюджет» приобретен еще один автобус ПАЗ и маршрутный автобус ГАЗель.

Конечно, для того, чтобы муниципалитет мог работать хотя бы на основных городских маршрутов, такого количества автобусов недостаточно, надо еще, как минимум столько же. Считаем, что доля муниципального автобусного парка должна наращиваться.

Понравилась организация движения на городских маршрутах г. Ангарска Иркутской области с применением  системы спутникового мониторинга «Глонасс».

На всех городских маршрутах пассажирского автотранспорта автобусы работают по установленному перевозчиками расписанию. Есть один маршрут проблемный №6, на котором перевозчики допускают изредка срывы расписания. Причина- не достаточно законодательной базы, которая почти тридцатилетней давности.

Добиться нормальной работы всего пассажирского автотранспорта, максимально исключить  недовольство горожан- пассажиров. За счет интенсивной работы муниципального транспорта снять проблемы работы шестого маршрута.

Просьба к АСДГ- помочь в кратчайший срок подготовить проект областного  закона и его скорейшее принятие в тех областях Сибирского федерального округа, где они не приняты, по организации работы внутригородского общественного транспорта.

Необходимо провести конференцию по обсуждению проблемы городского пассажирского транспорта и обсудить предложения по  вопросам его работы для включения в проект областного закона.

Вопросы для обсуждения: обязательно, реальные права муниципалитета - проводить конкурс по обслуживанию городских маршрутов и по установлению и утверждению нужного горожанам расписания движения городского транспорта. Также - оказать финансовую помощь муниципалитетам  в приобретении автобусов большей вместимости, организации диспетчерского регулирования с внедрением «Глонасс».

