Зея

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003  № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Амурской области от 22 декабря 2004 № 394-ОЗ «Об автомобильном пассажирском транспорте в Амурской области», к вопросам местного значения относится создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах городского округа. 

Постановлением администрации города от 27.08.2009  № 907 «Об утверждении муниципальной маршрутной сети города Зеи» (в редакции постановления от 15.12.2009 № 1585) утверждена муниципальная маршрутная сеть города, включающая в себя 8 маршрутов общей протяженностью 105,3 километров. 

Администрацией города Зеи к перевозке пассажиров по муниципальной маршрутной сети привлекаются индивидуальные предприниматели и юридические лица, имеющие транспортные средства, соответствующие требованиям действующего законодательства. 
В настоящий момент транспортное обслуживание населения на территории города Зеи осуществляют перевозчики: ОАО «Зейское АТП» и индивидуальные предприниматели (участники Соглашения). 

Для перевозки пассажиров привлечены: 34 единицы транспортных средств марки ГАЗ 322132 (Газель), принадлежащие индивидуальным предпринимателям, и 11 единиц автобусов большой и средней вместимости, принадлежащие ОАО «Зейское АТП», муниципальные автотранспортные предприятия на территории города отсутствуют.
Контроль за выполнением условий договоров и обеспечение безопасности перевозок

Администрацией города уделяется внимание безопасности перевозок пассажиров и других участников уличного движения.

Постановлением администрации города от 11.11.2010 № 1592  «О межведомственной группе по контролю за работой пассажирского автомобильного транспорта» утверждено положение и состав комиссии, осуществляющей контроль за исполнением перевозчиками условий договора.

В состав комиссии входят представители администрации города, государственные инспекторы Зейского представительства УГАДН по Амурской области, инспекторы ГИБДД ОВД по г. Зее и Зейскому району, сотрудники МИ ФНС России № 4 по Амурской области.

Основные вопросы, рассмотренные комиссией:

- транспортное обслуживание населения;

- о перевозке льготной категории граждан города Зеи;

- о работе легковых такси на территории муниципального образования город Зея;

- о транспортном обслуживании населения по маршруту «Зея – о. Майский»;

- об исполнении перевозчиками условий договоров;

- о соблюдении перевозчиками требований налогового законодательства; 

- о приведении автобусных остановочных пунктов в соответствие с нормативами и другие вопросы.

Постановлением администрации города от 28.10.2010 № 1513 «О городской комиссии по безопасности дорожного движения»  утверждено Положение о городской комиссии по безопасности дорожного движения и ее состав. 

Одним из основных вопросов, рассмотренных комиссией в 2011 году являлся вопрос безопасности  процесса перевозки пассажиров. 

В целях обеспечения безопасности пассажирских перевозок по регулярным автобусным маршрутам общего пользования муниципальной маршрутной сети города, постановлением администрации города от 28.10.2010  № 1511 создана  комиссия по обследованию автомобильных дорог города Зеи, а т.ж.  утверждено положение и состав комиссии.

За прошедший  2011 год проведено 16 выездных заседаний, результаты выездных заседаний отражены в актах комиссии, зафиксированы выявленные нарушения, намечены мероприятия по их устранению и лица, ответственные за исполнение.

Обследованы: муниципальная автобусная маршрутная сеть города, включая остановочные пункты, школьные автобусные маршруты, дорога на остров Майский, дорога на городское кладбище, пешеходные переходы, наличие дорожных знаков, состояние дорожной разметки, дороги мкр. Полевой.

В целях улучшения транспортного обслуживания населения, постановлением администрации города от 15.10.2009 № 1233 принята долгосрочная целевая программа «Развитие дорожно-уличной сети города Зеи на 2010 – 2013 годы».

Цель программы:

- приведение и поддержание в нормативном состоянии большей протяженности городских дорог и, как следствие, снижение в последующем затрат на их содержание, увеличение уровня безопасности и комфортности участников дорожного движения.

Одной из задач программы является  приведение в нормативное состояние автобусных остановок. 

Постановлением администрации города от 15.10.2009 № 1218 утверждена долгосрочная целевая программа «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории города Зеи на 2010 – 2012 годы».

В задачи программы входит:

- проведение работ по организации движения транспорта и пешеходов;

- оптимизация скоростных режимов движения на участках улично-дорожной сети, организация стоянок транспортных средств, применение современных инженерных схем организации дорожного движения, современных технических средств;

- совершенствование организации движения транспорта и пешеходов.

Приобретение автобуса большой вместимости и передача его  в аренду ОАО «Зейское АТП» позволило решить проблему с перевозкой пассажиров по маршруту № 1 «АТП – Солнечный» и маршруту № 3 «ЛПК – Покровский горный колледж».

Для обеспечения транспортной доступности жителей мкр. Полевой, администрацией города  внесены изменения в автобусный маршрут № 4 «ЛПК – С/ станция», т.е. обустроена дополнительная остановка в районе бывшего Молокозавода.

Для улучшения качества обслуживания пассажиров обустроены две дополнительные остановки .  

В 2010 году Управлением соцзащиты населения впервые подписаны договоры на перевозку льготной категории жителей города со всеми перевозчиками города, работающими на муниципальной маршрутной сети, что позволило увеличить число пассажиров, пользующихся льготами. В 2011году продано 9503 ЕСПБ, что больше 2010 года на 772 шт. Большая проблема была по распределению возмещения расходов между перевозчиками по перевозке льготной категории пассажиров, на данный момент по итогам предварительного мониторинга возмещение распределено следующим образом ОАО «Зейское АТП» -20% (интервал движения -30 минут) и участники Соглашения -80% (интервал движения 2-3 минуты), в 2012 году решено провести мониторинг в июне с выдачей льготникам проездных талонов и по итогам месяца скорректировать распределение. 

С 1 января 2011 года вступила в силу часть 1 статьи 4 Федерального закона от 14.02.2009 №22-ФЗ «О навигационной деятельности», согласно которой  транспортные средства, включая специальные транспортные средства, категории «M», используемые для коммерческих перевозок пассажиров, подлежат оснащению аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS.

В городе Зеи в настоящее время аппаратура спутниковой навигации ГЛОНАСС установлена у всех перевозчиков, что позволило существенно усилить контроль за соблюдением графиков движения и безопасностью перевозочного процесса.
В 2011 году проведены конкурсы на право заключения договоров на обслуживание регулярных автобусных маршрутов общего пользования № 1; № 2; № 3; № 5; №4; № 6; №8 № 10. Все конкурсы признаны несостоявшимися, в связи с тем, что поступило по одной заявки либо заявок не было. Были заключены договоры с единственным претендентом ОАО «Зейское АТП» на обслуживание маршрутов № 1; № 3; № 5  и Участниками Соглашения на маршруты № 4, № 6, № 8. В связи с тем, что претенденты  отказались участвовать в конкурсе на маршрут № 2, он остался незадействован, позднее Участники Соглашения отказались от обслуживания маршрута № 6 в связи с его убыточностью, конкурс проведенный позднее  признан несостоявшимся в связи с отсутствием заявок.

Конкурс на дачный маршрут № 10 «Сейсмостанция – о. Майский» так же признан несостоявшимся, в связи с отсутствием претендентов. Было принято решение о проведении конкурса в апреле 2011  и предусмотрено в бюджете 2011 года финансовые средства в сумме 300 тыс. рублей для предоставления субсидии на софинансирование  расходов  по осуществлению транспортного обслуживания на данном маршруте.

На сегодняшний день в городе осуществляют деятельность 9 диспетчерских служб, предоставляющих услуги легкового такси. В связи с принятием нового закона о легковых такси  в администрации города проведено совещание о работе легкового такси на территории города, на котором рассмотрены вопросы нового законодательства.

Основные имеющиеся проблемы:

- Изношен парк автобусов большой и средней вместимости;

- Отсутствуют оборудованные стоянки легковых такси на территории города;

- Острый дефицит водителей (категории «Д»);

- Нерентабельность большинства маршрутов (№ 1, № 2, № 4, № 5, № 6, № 10

