Комсомольск-на-Амуре

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?

- Утверждена комплексная муниципальная целевая программа «Формирование электронного муниципалитета на основе межструктурной информатизации и автоматизации предоставления услуг, внедрение технологии предоставления муниципальных услуг и функций в электронном виде на 2011 - 2015 гг.»;

- Построена первая очередь муниципальной сети передачи данных, объединяющей основные территориальные единицы администрации города Комсомольска-на-Амуре и исполнителей муниципальных услуг;

- Сформирован реестр муниципальных услуг в количестве 84 услуг, сведения об услугах опубликованы на едином портале государственных и муниципальных услуг, сформирована нормативно-правовая база по переводу муниципальных услуг на предоставление в электронном виде;

- Внедрена система автоматизированной подачи и контроля отработки заявок пользователей на обслуживание вычислительной техники и программного обеспечения;

- Обновлена нормативная правовая база в сфере обеспечения информационной безопасности.

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

- Перевод муниципальных услуг в электронный вид в Новосибирске, Красноярске, Благовещенске, Барнауле;

- Создание разветвленной сети многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в г. Воронеже;

- Разработка муниципальной автоматизированной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности в Томске;

- Внедрение электронной системы управления коммунальным хозяйством города, в том числе автоматизированного учета потребляемых ресурсов в г. Глазове,

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

•- Реализация 3-го этапа перевода муниципальных услуг в электронный вид для ряда услуг, подлежащих переводу с 01 августа 2011 года, в связи с отсутствием региональной системы межведомственного электронного взаимодействия.

Какие задачи стоят в 2012 году?

- Реализация комплексной муниципальной целевой программы «Формирование электронного муниципалитета на основе межструктурной информатизации и автоматизации предоставления услуг, внедрение технологии предоставления муниципальных услуг и функций в электронном виде на 2011 - 2015 гг.»;

- Организация работы в режиме межведомственного взаимодействия при предоставлении государственных и муниципальных услуг;

- Реализация 3-го этапа перевода муниципальных услуг в электронный вид;

- Организация создания многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг;

- Продолжение создания муниципальной сети передачи данных и центра обработки данных;

- Создание информационной системы обеспечения градостроительной деятельности;

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

- Распространение методологии решения основных проблем муниципальной информатики;

- Изучение и обобщение опыта крупных городов, распространение типовых решений;

- Организация вебинаров по основным проблемным вопросам муниципальной информатизации;

- Организация изучения опыта работы на выездных семинарах.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

- Да.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения,

- Вопросы внедрения в муниципалитетах систем электронного документооборота.

- Вопросы обеспечения информационной безопасности и зашиты персональных данных.

- Перевод услуг на предоставление в электронном виде.

- Создание многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг. Принципы взаимодействия органов местного самоуправления и региональных органов исполнительной власти. 

