Южно-Сахалинск

Наиболее трудными проблемами земельно-имущественных отношений являются:
- Усложнение процедуры предоставления земельных участков для строительства в областном центре Сахалинской области. Практика применения п. 10 ст. 3 Федерального закона от 25.10.2001 № 138 «О введение в действие Земельного кодекса Российской Федерации» показала, что никаких позитивных результатов он не дал, а лишь усложнил всю процедуру предоставления земельных участков в целях строиуельства для юридических и физических лиц;

- На федеральном уровне не урегулированы вопросы приемки рекультивированных земель. Так контроль за данными землями осуществляет Росприроднадзор, а приемку земель осуществляют органы местного самоуправления. В случае если арендодателем рекультивированных земель является субъект Российской Федерации вправе ли орган местного самоуправления осуществлять приемку таких земель;

- При осуществлении муниципального земельного контроля возникают
проблемы с получением паспортных (персональных) данных граждан-виновных лиц, которые в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» вправе не давать согласие на обработку своих персональных данных. Отсутствие паспортных данных ведет к невозможности осуществления муниципального земельного контроля и привлечения виновных лиц к административной ответственности. Решение данной проблемы возможно путем внесения дополнения в ст. 9 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», в части обязательного предоставления субъектом персональных данных своих персональных данных по запросу органа местного самоуправления;
- Трудноразрешимы вопросы по взысканию задолженности по арендной плате и неосновательному обогащению. При наличии решения суда невозможно взыскивать задолженность, в связи с отсутствием должника и имущества;
- Без судебного вмешательства невозможно провести работы по переоценке кадастровой стоимости земель населенных пунктов, в связи с ошибками при выполнении работ по расчету кадастровой стоимости земельных участков;

- Возникают сложности при оформлении сервитутов для эксплуатации линейных объектов на землях различных категорий;

- Остается сложным порядок передачи федеральных земельных участков, на которых расположены муниципальные объекты, в собственность органов местного самоуправления. Невозможно оформить права на земельные участки бывших военных городков.  Не решены вопросы проведения кадастровых  работ при передаче земель военных в муниципальную собственность;

- Изъятие земельных участков, находящихся в частной собственности, не используемых по целевому назначению (за исключением земель сельскохозяйственного назначения). Законодательно не определен орган публичной власти, к полномочиям которого относится изъятие таких земельных участков;

4. В 2012 году основными задачами в сфере земельно-имущественных отношений являются эффективное управление муниципальной недвижимостью в целях пополнения местного бюджета за счет:
- вовлечения в оборот неиспользуемых земельных участков;

- осуществления контроля за поступлением средств от арендной платы за объекты недвижимого имущества;

- приватизации муниципального имущества и продажи земельных участков;
- разработки градостроительной документации на всю территорию городского округа «Город Южно-Сахалинск»
- проведения муниципального земельного контроля;

- проведения мероприятий по взиманию платы за фактическое использование земельных участков;

- разработки автоматизированной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности;
- проведение работы по подготовке и проведению аукционов на заключение договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на земельных участках, зданиях и ином недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности, либо земельных участках государственная собственность на которые не разграничена;
- ужесточения мер воздействия на нарушителей, действующих в сфере земельно-имущественных отношений;
