Новый Уренгой

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?
Работа исполнительных органов муниципального образования город Новый Уренгой строится на плановой основе. В соответствии с Регламентом Администрации города Новый Уренгой Организационно-распорядительным управлением в 2011 году были сформированы 12 месячных и 4 квартальных плана работы исполнительных органов муниципального образования город Новый Уренгой, которые также направлялись в Администрацию ЯНАО для формирования сводного плана работы органов местного самоуправления Я1-1АО.
В соответствии с Инструкцией по работе с системой электронного документооборота и делопроизводства в исполнительных органах местного самоуправления муниципального образования город Новый Уренгой, утвержденной распоряжением Главы города Новый Уренгой от 16.04.2009 .N'1485-p, постоянно проводится работа по созданию, ведению и поддержанию в актуальном состоянии электронной базы данных и реестра муниципальных правовых актов, в том числе в электронном виде с обязательным заполнением всех полей и реквизитов регистрационно-контрольной карточки в программе Lotus Notes.
В 2011 году количество принятых правовых актов Администрации города Новый Уренгой и заместителей Главы Администрации города составило 4852, из них в соответствии с утвержденным распределением обязанностей между заместителями Главы Администрации города - 63,91% (3101) составляют правовые акты Администрации города Новый Уренгой и 36,09% (1751) -правовые акты заместителей Главы Администрации города. В 2011 году было поставлено на контроль:

- 128 правовых актов Администрации города Новый Уренгой;

- 28 поручений, данных на оперативном совещании при Главе города Новый Уренгой.

Во исполнение распоряжения Администрации ЯНАО от 22,04.2010 М 142-РА «Об организации работы по ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов ЯНАО» ежемесячно направлялись муниципальные нормативные правовые акты, включенные в регистр муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования юрод Новый Уренгой, в электронном (выгруженные посредством программы АРМ «Муниципал») и документальном видах, а также сведения о всех муниципальных правовых актах, принятых за истекший месяц.
В 2011 году было опубликовано и размещено на официальном сайте Администрации города Новый Уренгой, а также в общедоступных информационно-правовых базах данных 249 правовых актов Администрации города Новый Уренгой.
207 проектов НПА были направлены в прокуратуру города Новый Уренгой для правовой экспертизы, подготовки заключений.
В рамках официальных мероприятий и торжественных встреч был подготовлен 31 проект распоряжений Администрации города Новый Уренгой, У) программ пребывания. Все мероприятия обеспечивались стандартами, основными положениями Единого делового протокола Российской Федерации (подготовка списков участников мероприятий, подготовка аншлагов, подготовка кувертных карт, подготовка схем рассадки, подготовка процедур проведения отдельных мероприятий (подписание соглашений), порядка здания (встречи), подготовка необходимой символики; выбор и вручение памятных сувениров).
Всего в 2011 году было проведено 25 аппаратных совещания, на которых рассмотрено 38 вопросов, подготовлено 25 протоколов. В течение года проведено 38 оперативных совещаний. Подготовлено 27 протоколов. Поставлено на контроль 116 поручений.
Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
В настоящее время затруднительно охарактеризовать деятельность органов местного самоуправления других городов, так как нет официальных отчетов об итогах их работы в 2011 году.
Какие задачи стоят в 2012 году?
1. Разработка эффективной структуры управления документооборотом и делопроизводством в Администрации города Новый Уренгой и в иных исполнительных органах муниципального образования город Новый Уренгой:
-дальнейшее развитие системы электронного документооборота и делопроизводства, увеличение числа пользователей, развитие внутреннего /документооборота, уменьшение объёма бумажного документооборота;

-дальнейшее совершенствование системы контроля исполнения документов (использование возможностей электронного документооборота и делопроизводства),
2. Организация  единого подхода  при планировании деятельности в Администрации города Новый Уренгой:
- утверждение единого порядка проведения совещаний, заседаний, конференций и т.д.
3. Выполнение плана мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда в Администрации города Новый Уренгой и её структурных  подразделениях,
4. Проведение комплексной проверки ведения делопроизводства., в том числе с использованием СЭДЦ «Lotus Notes» в органах Администрации города Новый Уренгой
