Биробиджан

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году

В 2011 году в муниципальном образовании «Город Биробиджан» Еврейской автономной области муниципальным казенным учреждением «Финансовое управление мэрии города» был осуществлен переход к трехлетнему бюджетному планированию. В связи с этим потребовалась значительная корректировка муниципальных правовых актов, регулирующих правоотношения в бюджетной сфере.

Результатом проведенной работы стала своевременная и качественная подготовка проекта бюджета муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов.
Также в 2011 году были разработаны и приняты муниципальные правовые акты, направленные на оптимизацию и повышение эффективности работы в сфере организации и обеспечения исполнения бюджета муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области на 2011 год и плановый период 2013 и 2014 годов.
Комплекс перечисленных мероприятий будет способствовать прозрачности и подконтрольности исполнения бюджета и, соответственно, снижению уровня нецелевого использования бюджетных средств.
В сфере перехода к бюджетированию, ориентированному на результат, в 2011 году был осуществлен комплекс мероприятий, направленных на обеспечение:
- самостоятельности, мотивации и ответственности муниципальных учреждений при планировании и достижении результатов использования бюджетных ассигнований в рамках установленных финансовых ограничений;
- наличия и применения методов оценки результатов использования бюджетных средств муниципальными учреждениями;

- наличия и применения формализованных методов оценки полной стоимости расходных обязательств.

Были разработаны и приняты муниципальные правовые акты, предусмотренные Федеральным законом от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».
Результатом проведенной работы стало своевременное утверждение и доведение до муниципальных учреждений муниципальных заданий, определение нормативных затрат на оказание муниципальных услуг, финансирование бюджетных и автономных муниципальных учреждений в форме субсидий на возмещение нормативных затрат на оказание муниципальных услуг.
В сфере реализации Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» были разработаны и приняты муниципальные правовые акты, направленные на обеспечение перехода к электронному правительству:
- сформирован реестр муниципальный услуг;
- разработаны и приняты административные регламенты;
- начата работа по переводу части муниципальных услуг в электронный вид;
- начата работа, направленная на получение отдельной информации, необходимой для оказания муниципальных услуг по системемежведомственного информационного взаимодействия.
В 2011 году в связи с изменением действующего законодательства внесены соответствующие изменения в муниципальные правовые акты, в частности в постановления мэрии города «Об утверждении муниципальной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности на территории муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области на 2010-2015 годы»; «Об утверждении порядка деятельности мэрии города по осуществлению полномочий реализации постановления Правительства РФ от 21.03.2006 № 153 «О некоторых вопросах реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем  категорий граждан, установленных федеральным законодательствам» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы»; «Об утверждении перечня объектов образования муниципального образования «Город Биробиджан» ЕАО подлежащих ремонту в 2011 году»; «Об утверждении перечня объектов культуры муниципального образования «Город Биробиджан» ЕАО подлежащих капитальному ремонту в 2011 году»; «Об утверждении ведомственной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения на территории муниципального образования «Город Биробиджан» ЕАО в 2011 г.»;    «О формировании благоприятных условий для образования и деятельности ТСЖ в многоквартирном доме, расположенных на территории муниципального образования «Город Биробиджан» ЕАО».

Разработаны и утверждены:

- положения о порядке оплаты средств, составляющих восстановительную стоимость зеленых насаждений на территории городского округа при возмещении вреда, причиненного окружающей среде (насаждениям зеленных территорий и зеленого фонда) субъектами хозяйственной и иной деятельности, при их уничтожении или повреждении;

- новая муниципальная маршрутная сеть городского округа;

- положение о порядке проведения конкурса на право заключения договоров на обслуживание  маршрутов регулярных перевозок автомобильным пассажирским транспортом общего пользования юридических лиц и индивидуальных  предпринимателей на муниципальной маршрутной сети городского округа

- и другие.

В 2011 году в сфере противодействия коррупционной деятельности  проводилась антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов.
Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов вы бы особо отметили?

Достижения и успехи коллег из других регионов не изучались.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Провести конкурс на право заключения договоров на обслуживание  маршрутов регулярных перевозок автомобильным пассажирским транспортом общего пользования юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на муниципальной маршрутной сети городского округа.

Какие задачи стоят в 2012 году?
В 2012 году планируется продолжить реализацию задач, стоявших в 2011 году, завершить переход к системе межведомственного информационного взаимодействия при оказании государственных и муниципальных услуг.

