Уссурийск

В Уссурийском городском округе наиболее значимым в области юридического обеспечения деятельности органов местного самоуправления в 2011 году считается  приведение в соответствие с изменениями действующего законодательства основополагающего нормативного акта, регулирующего деятельность муниципального образования – Устава муниципального образования.

Проводится работа по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации Уссурийского городского округа и их проектов в целях выявления в них коррупционных фактов и их последующего устранения.

Проведение мониторинга изменений законодательства и своевременного приведения нормативно правовых актов  с учетом таких изменений.

В соответствии со ст. 50 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Федеральным законом от 21декабря 2001года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества»,  принято решение «О прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества Уссурийского городского округа на 2012 год», что обусловлено необходимостью  создания условий для развития рыночных отношений и устойчивого экономического развития в муниципальном округе, а также увеличения поступлений в бюджет  на 2012 год за счет средств от приватизации указанного имущества.

Утверждены Правила землепользования и застройки Уссурийского городского округа в новой редакции решением Думы Уссурийского городского округа  от 22 декабря 2011 года № 505-НПА.

Утвержден постановлением администрации Уссурийского городского округа План мероприятий Уссурийского городского округа по методическому и правовому обеспечению перехода на межведомственное и межуровневое взаимодействие при предоставлении государственных и муниципальных услуг.

Организовано исполнение Федерального закона от 08 мая 2010 года  № 83-ФЗ (далее- федеральный закон №83-ФЗ) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений». В 2011 году проведена работа по внесению изменений в Уставы муниципальных учреждений, предприятий в целях реализации положений федерального закона № 83-ФЗ. Разработаны и приняты нормативно правовые акты в рамках реализации федерального закона № 83-ФЗ, в частности:          

положение о порядке принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий Уссурийского городского округа;

порядок составления и утверждения отчета о результатах деятельности муниципальных учреждений Уссурийского городского округа и об использовании закрепленного за ними муниципального имущества;

порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений Уссурийского городского округа;

об установлении предельно допустимых значений просроченной кредиторской задолженности бюджетного учреждения Уссурийского городского округа, превышение которых влечет расторжение трудового договора по инициативе работодателя в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации с руководителем бюджетного учреждения;

решение Думы Уссурийского городского округа от 07 декабря 2010 года № 331-НПА "Об отдельных вопросах финансового обеспечения деятельности муниципальных бюджетных и казенных учреждений Уссурийского городского округа в связи с принятием федерального закона от 08 мая 2010 года №83-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений".
Разработаны и приняты административные регламенты исполнения муниципальных услуг (функций), во исполнение федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

В рамках реализации полномочий органов местного самоуправления в 2011 году приняты следующие муниципальные программы:

- ведомственная целевая программа «Эффективное управление муниципальной собственностью Уссурийского городского округа на период 2012-2014 годы»;

- долгосрочная муниципальная целевая программа «Светлый Уссурийск  на 2012-2016 годы»;

- долгосрочная муниципальная целевая программа «Уссурийские дороги  на 2012-2015 годы»;

- долгосрочная муниципальная целевая программа «Благоустройство территории Уссурийского городского округа на 2012-2016 годы»;

- ведомственная целевая программа «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах сельских населенных пунктов Уссурийского городского округа на период 2011-2013 годы»;

- ведомственная целевая программа «Сохранение и развитие культуры и искусства Уссурийского городского округа на период 2011-2013 годы»;

- долгосрочная муниципальная целевая программа «Охрана окружающей среды Уссурийского городского округа на 2011-2015 годы»;

- долгосрочная муниципальная целевая программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Уссурийском городском округе» на 2011 – 2012 годы»;

- долгосрочная муниципальная целевая программа «Повышение эффективности бюджетных расходов Уссурийского городского округа на 2011– 2012 годы»;

- долгосрочная муниципальная целевая программа «Профилактика производственного травматизма, профессиональных заболеваний и улучшение условий труда в муниципальных учреждениях Уссурийского городского округа и администрации Уссурийского городского округа на 2012-2015 годы»;
- долгосрочная муниципальная целевая программа «Комплексные меры по профилактике терроризма и экстремизма на территории Уссурийского городского округа на 2012-2014 годы»;

Разработана и принята Программа комплексного социально-экономического развития Уссурийского городского округа на 2011-2015 годы. Данная Программа принята с целью обеспечения улучшения среды проживания за счет повышения качества и уровня жизни населения Уссурийского городского округа. 
В планах 2012 года в области юридического обеспечения деятельности администрации Уссурийского городского округа значатся вопросы:

- завершения подготовки и принятия всех необходимых правовых актов, в целях реализации положений федерального закона  № 83-ФЗ;

- разработки и утверждения административных регламентов предоставления/ исполнения муниципальных услуг (функций) в рамках реализации Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;

- разработки и принятия муниципальных программ в целях реализации полномочий органов местного самоуправления;

- проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации Уссурийского городского округа и их проектов в целях выявления в них коррупционных фактов и их последующего устранения;

- мониторинга изменений законодательства и своевременного приведения правовых актов Уссурийского городского округа с учетом таких изменений;

- организации работы по переходу на предоставление муниципальных услуг в электронной форме. 

- организации работы по исполнению Плана мероприятий Уссурийского городского округа по методическому и правовому обеспечению перехода на межведомственное и межуровневое взаимодействие при предоставлении государственных и муниципальных услуг.
