Омск

Отрасль «Молодежная политика» в городе Омске представлена пятью комплексными социальными центрами для молодежи, расположенными в каждом административном округе, в структуру которых входят 72 подростково-молодежных клубов по месту жительства, и профильное муниципальное учреждение «Городской студенческий центр».

Департамент по делам молодежи Администрации города Омска проводит работу по следующим социально-значимым направлениям: патриотическое воспитание, развитие социальной активности, содействие трудоустройству, организация новых форм развивающего досуга, творческой самодеятельности - все это целостная система мер, помогающая молодому человеку состояться как личности, реализовать свой потенциал в общественно-полезной деятельности и стать достойным гражданином города Омска. 

Документ, в рамках которого действует департамент – долгосрочная целевая программа города Омска «Молодежь города Омска» на 2009 – 2013 годы», утвержденная постановлением Администрации города Омска от 01.04.2009 № 242-п.

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году? Какие задачи стоят в 2012 году?

Укрепление материально-технической базы учреждений.

В 2011 году открылось три новых молодежных клуба: один в Советском («Патриот») и два – в Кировском округе («Лидер», «Радуга-2»).

По многочисленным просьбам КТОСов, старших по домам и общественно активных граждан с 2011 года началась работа по отделению помещений клуба от жилого фонда с устройством отдельных входов (крылец) в подростково-молодежные клубы. Установлено крылец по предписанию пожарной инспекции – 22.

Кроме того, в 2011 году устранено 90 замечаний государственного пожарного надзора, по Ленинскому, Центральному, Кировскому административному округу. Отремонтировано  8 кровель (Садко ОАО, Салют ЦАО, Взлет КАО, Олимпия КАО, Надежда САО, Каравелла-1 САО, Радуга КАО, Городок САО). Проведен косметический ремонт в 57 подростково-молодежных клубах. 

Проведен капитальный ремонт 112 метров системы отопления в МУ «Городской студенческий центр». Произведен ремонт фасадов в 2 подростково-молодежных клубах по месту жительства.

Таким образом, были учтены пожелания и жителей домов, и Государственного пожарного надзора. Эта работа в дальнейшем будет продолжена в рамках Программы «Молодежь города Омска».

В 2012 году будет усилена работа по укреплению материально-технической базы учреждений по нескольким направлениям:

1) ремонтные работы по устранению нарушений норм пожарной безопасности;

2) ремонты по антитеррористической направленности (кнопок автоматической пожарной сигнализации, видеонаблюдение, ограждения прилегающей территории);

3) работы в соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

4) приобретение спортинвентаря и другого оборудования для работы молодежных клубов.

Развитие системы социальных служб для молодежи и подростково-молодежных клубов по месту жительства. 

В 2010 году департаментом внедрена новая форма работы с молодежью – Молодежные общественные приемные. В 2012 году планируется усилить их работу во всех административных округах города Омска. Стоит отметить, что такая форма работы с молодежью пользуется большой популярностью: за год общественные приемные посетили порядка 15 тысяч подростков, лидеров молодежных общественных организаций, представителей студенческих активов.

Поиск новых форм взаимодействия с высшими учебными заведениями города  способствовал разработке и реализации в 2010 году проекта «Молодежный десант». При активном участии аспирантов и студентов ГОУ ВПО «Омский государственный педагогический университет» (более 400 человек) в «Молодежном десанте» приняли участие более 1 000 детей – юных лидеров и подростков, посещающих центры социальных услуг по работе с молодежью, подростково-молодежные клубы по месту жительства. Конкурсы и викторины, беседы и  ток-шоу, мастер – классы и социологический опрос, проводимые в рамках «Молодежного десанта», позволили выявить потребности детей, их проблемы и пожелания.

Для расширения перечня предоставляемых услуг департаментом проводится конкурс социальных проектов «Старт в будущее», в рамках которого молодежь, представители общественных организаций предлагают проекты по новым направлениям. В настоящее время уже подано 92 (уже 101) проекта, из них 56 имеют профилактическую направленность.

Планируемые результаты деятельности сферы молодежной политики к 2015 году:

- в 4 раза возрастет количество детей и молодежи, вовлеченных в социально-культурную деятельность;

- на 70% возрастет доля молодежи, участвующей в программах и мероприятиях по гражданско-патриотическому воспитанию и духовно-нравственному становлению молодежи, профилактике экстремизма;

- на 68% возрастет доля вовлеченных детей в различные формы досуга;

- на 84% увеличится доля участвующих в мероприятиях по профилактике негативных социальных явлений и т.д.

Особое внимание планируется уделить реализации проектов по месту жительства подростков и молодежи, связанных с подготовкой к празднованию 70–летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. и, конечно, подготовке к 300-летию со дня основания города Омска.

Работа по профилактике негативных социальных явлений в молодежной среде.

С целью недопущения беспорядков среди молодежи, гражданского неповиновения департамент по делам молодежи Администрации города Омска организует цикл мероприятий для подростков «группы риска».

Работа с молодежью, а особенно подростками «группы риска» в данном направлении должна проводиться комплексно, всеми структурами системы профилактики. 

Примером такой работы является новая форма работы – акция «Твое время», инициированная департаментом по делам молодежи Администрации города Омска в 2010 году. В ней принимают участие комиссии по делам несовершеннолетних и защиты их прав административных округов города Омска, Управление Министерства внутренних дел России по городу Омску, Управление федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Омской области, кино-досуговое объединение города Омска и другие заинтересованные структуры.

Благодаря акции, более 10 тысяч человек бесплатно посетили кинотеатры, театры, были вовлечены в качестве помощников, зрителей в самые масштабные проекты и мероприятия. 

В рамках акции «Твое время» департамент планирует увеличить количество мероприятий, в которых будут задействованы подростки, состоящие на различных учетах, а также воспитанники Специализированного училища № 1» закрытого типа. С несовершеннолетними «группы риска» будут проводиться не разовые мероприятия, а систематические.

Формирование гражданско-патриотического воспитания и духовно-нравственного становления подростков и молодежи.

В век информационных технологий, активного развития сети Интернет с каждым годом все сложнее и сложнее привлекать молодежь на патриотические мероприятия, поэтому департаментом разработаны новые формы работы с молодежью, которые будут им интересны. Так, например, помимо традиционных форм работы с детьми планируется изучать патриотическую символику (гимн, герб, флаг), рассказывать молодежи об истории своего учреждения, города, страны.

Кульминационный период проведения мероприятий – 2015 год, празднование 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. Этому будут посвящены масштабные городские историко-краеведческие турниры, акции, игры под общими  названиями «Родина. Отечество. Россия.» и «Я помню, я горжусь!», которые будут проводиться совместно с департаментом культуры, округами, общественными организациями «Боевое братство» и «Кремлевский Президентский полк». 

Поддержка молодых семей. 

В 2012–2015 годах планируется усилить работу с молодыми семьями, формированию семейных ценностей, позиционированию института брака. Анализ работы предыдущих лет показал, что  данному направлению уделялось не достаточно внимания.

В связи с этим департаментом уже началась реализация проекта Omskfamily, «Гражданские браки: за и против», планируется создать Городской информационно-методический центр «МамКомпания», разработать и реализовать в муниципальных социальных центрах для подростков и молодежи Школу молодой семьи, школу «Мама и малыш».

Совместно с административными округами города Омска, департаментом социальной политики Администрации города Омска планируется усилить работу по организации и проведению  городских конкурсов и фестивалей, таких как «Медовая сессия», «Молодая семья года». 

Интеллектуальное и творческое развитие подростков и молодежи, поддержка детских и молодежных общественных объединений и инициатив.

С каждым годом возрастает доля молодых граждан, желающих принимать активное участие в работе органов молодежного самоуправления. Примером тому является деятельность Молодежных советов КТОС, Городского студенческого совета и других форм самоуправления.

В 2011 году Омским городским Советом утвержден Молодежный парламент. 

Молодежный парламент позволит создать условия, при которых молодежные консультативно-совещательные структуры будут представлять интересы не отдельных молодых людей, молодежных общественных объединений, а интересы молодежи миллионного города. 

Стоит отметить, что департаментом был проведен мониторинг 127 молодежных объединений и организаций города Омска, а также социологический опрос молодых людей в возрасте от 17 до 30 лет, который показал, что высокий процент (более 40%) опрошенных готовы принимать участие в работе органов молодежного самоуправления. 

Очень важной формой поддержки молодежи является проведение торжественных приемов Мэром города Омска и главами администраций административных округов города Омска молодежных активов в рамках празднования Дня молодежи, Дня города и Нового года.

Помимо выплаты традиционной ежегодной молодежной премии Мэра города Омска, размер которой вырастет с 2012 года, будут введены дополнительные премии по различным номинациям.

В рамках поддержки студенческой молодежи усилена работа Омского городского студенческого Совета, муниципального учреждения «Городской студенческий центр», объединивших лидеров из учреждений высшего и среднего профессионального образования и ставших в 2011 году инициаторами таких ярких проектов как «Студент года», «Золотое перо», «Инфосеть», «Команда-2012», «Оmstar».

Поддержка омского движения КВН. 

На протяжении многих лет Администрацией города Омска активно поддерживается омское движение КВН. В 2012–2015 годах планируется проведение открытого Кубка КВН города Омска, Зимнего кубка Мэра города Омска, городского турнира Омской Высшей лиги КВН, городского школьного турнира КВН, оказание финансовой поддержки для участия команд КВН города Омска на телевизионной Высшей Лиге КВН (г. Москва).

Поддержка общественных организаций.

В последующие годы планируется продолжить работу по привлечению молодежных общественных организаций для участия в грантовой деятельности, реализации общественно-полезных проектов на территории города Омска. Так, в 2011 году победителями конкурса и обладателями субсидий Администрации города Омска стало 21 общественно значимых проектов, реализуемых молодежными общественными организациями. В 2012 году ожидается еще большая активность от молодежи.

В 2011 году активизировал свою работу Городской строительный отряд, силами которого было отремонтировано 17 подростково-молодежных клубов. В 2012 году силами отряда планируется организовать ремонт в 32 учреждениях.

Создание единой молодежной информационной системы города Омска. 

На протяжении 2010 – 2011 года департаментом проводилась работа со СМИ. В рамках создания единого информационного пространства в 2012 году планируется разработка и выпуск Молодежного периодического издания, организация и проведение цикла Молодежных радио-шоу и телепрограмм. 

В настоящее время на базе молодежного клуба «Салют» уже создан Молодежный пресс-центр, работает сайт www.molodezh55.ru, которые информируют о всех молодежных проектах, происходящих в городе Омске.
