Петропавловск-Камчатский

В 2011 году приняты и успешно реализуются в настоящее время новые муниципальные целевые долгосрочные программы в сфере работы с молодежью: «Молодежь ПКГО на 2011-2015 годы» (состоит из подпрограмм: «Молодежь», «Временное трудоустройство и содействие занятости молодежи») и «Обеспечение жильем молодых семей в ПКГО на 2011-2015 годы».
В рамках подпрограммы «Временное трудоустройство и содействие занятости молодежи» всего в 2011 году на предприятиях города трудоустроено 906 подростков (с выплатой материальной поддержки из федерального бюджета через центр занятости населения), а для трудоустройства подростков создано новое муниципальное автономное учреждение сферы молодежной политики «Молодежный центр ПКГО»
Какие задачи стоят в 2012 году?

1. Совершенствование системы по привлечению молодежи к добровольческой деятельности;

2. Поиск новых форм для трудоустройства большего количества несовершеннолетних;
Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения?

Предлагаем рассмотреть в рамках планируемой конференции следующие вопросы:
Формирование единой системы работы с молодежью в Российской Федерации на муниципальном уровне, целевые направления деятельности и задачи муниципальных учреждений сферы молодежной политики;
Введение новых статистических параметров на федеральном уровне по возрастной категории молодежи (от 14 до 30 лет; для молодых семей до 35 лет) с целью обеспечения оценки деятельности сферы молодежной политики, определения общих показателей эффективности работы с молодежью на всех уровнях, прогнозирования результатов работы;
