Салехард

Что наиболее значительное удалось сделать в области молодежной политики в 2011 году

Проведя анализ своей работы в сфере работы с молодежью за 2011 год, Управление по культуре и работе с молодежью Администрации города Салехарда поставило перед собой в 2011 году следующие задачи:
- помощь в профессиональной ориентации, занятость молодежи и развитие деловой активности;

- создание условий для гражданского становления, духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи, формирование и пропаганда положительного образа современного молодого человека;

- поддержка творческой молодежи;

- работа с молодыми семьями;

- координация деятельности учреждений и ведомств городского подчинения в сфере молодежной политики.

Для решения поставленных задач традиционно была разработана ведомственная целевая программа «Молодежь города» на 2011 год, в которую вошли как ежегодные городские мероприятия, так и мероприятия, являющимися новыми формами работы с различными категориями молодежи, отвечающие новым требованиям современности. Эффективность данной Программы определяется социальным эффектом, который, как правило, выражается в изменении ценностных ориентаций и поведения молодежи, повышение уровня ее гражданской ответственности и социальной активности. 

Реализация программных мероприятий позволит: обеспечить участие молодежи города в культурной, общественной, гражданской жизни общества; создать необходимые условия для проявления объектом программы общественной, творческой, гражданской  активности; обеспечить профилактические меры по предотвращению асоциальных явлений в молодежной среде; обеспечить успешную социализацию молодежи.

Помощь в профессиональной ориентации, занятость молодежи и развитие деловой активности:

Одним из направлений социальной работы управления по культуре и работе с молодёжью является содействие трудоустройству молодежи в рамках ведомственной целевой программы «Молодежь города» на 2011 год и муниципальной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории муниципального образования город Салехард на 2009-2011 годы». Содействие трудоустройству несовершеннолетних граждан, состоящих в так называемой «группе риска», в свободное от учёбы время (организация питания подростков, состоящих в трудовом отряде).

На протяжении нескольких лет на территории города в летний период центром занятости и департаментом образования Администрации города формируется трудовой отряд. Отряд формируется из числа т.н. «трудных подростков», подростков из неполных и многодетных семей, подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации и состоящих на различных видах учёта. В 2011 году такой трудовой отряд был организован на базе МОУ «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа» и осуществлял свою работу в 2 смены (1-ая смена: 15 июня – 14 июля, 2-ая смена: 15 июля – 14 августа). За счёт средств в размере 62 000 рублей, выделенных по программе, было организовано питание 20 подростков на 1-ой смене.

В этом году договоры заключены между Городским центром занятости и муниципальным предприятием «Салехардремстрой» на работу 40 трудных подростков в летний период (с 15 июня по 14  августа).

Все виды работ носили социально-полезный характер. Особое внимание уделялось экологической и природоохранной деятельности (уборка территорий – благоустройство городских улиц, посадка зелёных насаждений), а также работа курьера, делопроизводителя и подсобных рабочих – это самые распространенные специальности.


Всего в летний период 2011 года в  учреждениях и на предприятиях работали 665 подростков от 14 до 18 лет. 100 рабочих мест для подростков предоставлено  муниципальным предприятием «САЛЕХАРДРЕМСТРОЙ». Общая сумма выделенных средств составляет: из муниципального бюджета 6 000 000 рублей из окружного бюджета: 1 040 000 рублей из федерального бюджета: 1 355 000  рублей. Заработная плата подростков составила  10 212, 5  рублей, из них 1 912, 5 материальная поддержка.

Данное направление реализуется через организацию и проведение традиционных мероприятий по  закрытию трудового лета.


По итогам закрытия Трудового лета, церемония которого состоялась в МУК «Культурно-молодежный центр» 30 сентября  2011  года грамоты и поощрительные подарки получили 147 салехардских подростков, показавших отличные результаты труда.

Организация летнего отдыха. В соответствии с Распоряжением Администрации  город Салехарда от 26 апреля 2011 года, № 565-р  «Об организации  отдыха, оздоровления и трудовой занятости детей и учащейся молодёжи в городе Салехарде в 2011 году» управлением по культуре и работе с молодежью были организованы выезды организованных групп детей в летние оздоровительные лагеря:

- Краснодарского края (лагеря: «Радость», «Юбилейный» и  «Солнышко») – всего 45 путёвок;

- Юга Тюменской области (лагеря: «Алые паруса» и  «Ребячья Республика») –  всего 30 путёвок;

- Санкт-Петербурга (п. Лахта, историко-культурная поездка) – всего 11 путевок (отказ от 2 путёвок);

- Болгарии (г. Китен) – 29 путёвок (без учёта студенческой смены, квота на г. Салехард - 10 чел.);

- Турции (г. Алания) – 26 путевок.

Всего в летнюю кампанию по линии управления по культуре и работе с молодежью оздоровилось 130 детей (категории: «одаренные дети», «неполные семьи» и «малообеспеченные семьи»), а также 11 сопровождающих лиц по всем представленным направлениям.

Итого общее количество выделенных путевок  составило – 141 шт.; количество лагерей – 8 (из них два новых направления: лагерь «Радость», Туапсинского района и лагерь в Турции в районе г. Алания).

Всего выделено из средств родителей на отдых детей    1 056 748 рублей.  

Из них 679 058 рублей - это средства, выделенные родителями на оплату проезда  и 377 690  рублей потрачены родителями на другие расходы (на трансферт до г. Лабытнанги и обратно, на сухой паек в дорогу, аптечку и т.д.). 

Из ведомственной целевой программы «Молодёжь города» на 2011 год выделено 115 000 рублей на оплату проезда для сопровождающих лиц.

Профориентация молодежи реализуется в рамках ведомственной целевой программы «Молодежь города». 

Прежде всего, это взаимодействие с молодежными общественными организациями, привлечение их к активной общественной деятельности, реализации молодежных проектов и программных мероприятий, создание условий для самореализации всех участников молодежного общественного движения. В рамках такой общественной деятельности, при поддержке специалистов управления по культуре и работе с молодежью, молодые лидеры приобретают навыки самообразования, коммуникации, взаимодействия, работы в команде, достижения поставленной цели и многие другие. 28-29 октября 2011 года в КДЦ «Наследие» состоялся городской конкурс «Лидер-2011». По итогам заявочной компании в конкурсе приняли участие 26 человек (лидеры школьных, студенческих самоуправлений и общественных организаций). Формат мероприятия: тренинги личностного роста, групповые и индивидуальные задания для участников.   В завершении работы экспертами  выявлены победители конкурса по номинациям (Адамов Андрей  - студенческий совет колледжа «Лидер» занял 1 место в номинации «лидер студенческого самоуправления», Мунарева Мария - лидер  «Правительство гимназистов» МОУ «Гимназия» заняла 1 место в номинации «лидер школьного самоуправления»). В качестве эксперта приглашена Лепёшкина Алёна Михайловна – кандидат педагогических наук, vip – тренер (г. Смоленск). Приобретенные навыки и умения позволили участникам повысить свой личностный рейтинг, раскрыть жизненный и интеллектуальный потенциал, более конструктивно и объективно подойти  к выбору будущей профессии. Как правило, лидеры молодежных общественных организаций выбирают будущую профессию, связанную с работой с людьми (социальный работник, специалист по работе с молодежью, специалист по связям с общественностью и др.). Какую бы профессию не выбрали молодежные лидеры, они всегда будут занимать активную жизненную позицию, аккумулировать вокруг себя успешные и эффективные команды профессионалов своего дела.

Профессиональная ориентация школьников осуществляется в рамках взаимодействия  со средне-специальными высшими учебными заведениями, которые находятся на территории города. Наиболее активным такое взаимодействие было в 2011 году с ГОУ СПО «Ямальский многопрофильный колледж». Целый ряд массовых городских молодежных мероприятий прошли на базе данного учебного заведения, что позволило участникам школьного возраста познакомиться с действующими отделениями колледжа и особенностями профессий, которым обучаются студенты.

Традиционные городские фестивали, конкурсы, «круглые столы», встречи с представителями представительной и исполнительной власти, проекты по направлениям работы с молодежью, позволяют не только привлечь к участию молодых салехардцев, но и показать им необходимые жизненные ориентиры, возможности проявить себя, попробовать свои силы в той или иной деятельности. 

Профессиональной ориентации школьников наиболее эффективно способствует реализация ежегодной летней программы трудовой занятости. В 2011 году 52 организации и предприятий города предоставили подросткам рабочие места. Таким образом, молодыми салехардцами были освоены целый ряд специальностей, на собственном опыте им удалось понять, какой труд необходимо вкладывать, чтобы получить настоящую заработную плату.

В 2011 году продолжилась работа консультативно-информационной площадки «Перспектива!». Молодым людям из числа представителей работающей молодёжи представилась хорошая возможность получения консультаций опытных специалистов: городского центра занятости, управления жилищной политики, управления по труду и социальной защите населения, департамента образования, Западно-Сибирского коммерческого банка с целью получения кредитного займа (ипотечного, потребительского и т.п.), трудоустройства, предоставления жилищных субсидий, устройства ребёнка в детский сад, консультаций психолога и т.п. 

Развитие деловой активности молодежи. В июле 2011 года активная молодёжь города Салехарда (предприниматели, журналисты, представители молодёжных субкультур) приняли участие в летнем Форуме молодёжи УРФО «Урал – территория развития» (п. Сыростан, Челябинская обл.). Работа Форума осуществлялась по двум направлениям: информационно-презентационных секций и  тематических групп. Журналисты Алсу Хайретдинова (ОГТРК «Ямал-Регион) и Юлия Садыкова (салехардское телевидение «Северный ветер») получили гранты на реализацию двух телевизионных проектов.  Они приняли участие в номинации «молодежь в медиа пространстве».

С 29 августа по 05 сентября 2011 года – участие 7-ми человек из числа активной салехардской молодёжи, победителей окружных и городских проектов в 3-м Международном фестивале – конгрессе «Мы за мир во всём мире» (Болгария, г. Китен). 

С 21 по 23 сентября 2011 года - участие 3-х человек в образовательном семинаре – практикуме для специалистов, занимающихся вопросами развития детской и молодёжной журналистики в автономном округе, руководителей и кураторов школьных и студенческих СМИ, пресс-центров, клубов (г. Салехард). 

С 22 по 26 сентября 2011 года - участие 4 – х человек (журналисты, молодые предприниматели) в Форуме молодёжи Уральского федерального округа «Актив – 2011».   В рамках форума состоялась презентация Ямало-Ненецкого автономного округа, в ходе которой надо было представить опыт реализации значимых молодёжных проектов.  Поддержку и одобрение коллег получил проект молодого предпринимателя  из Салехарда Игоря Онофрийчука. 

В рамках общественно-образовательного проекта «Деловая молодёжь Ямала», который состоялся в декабре 2011 года в Салехарде на базе МУК «Культурно-молодёжный центр» волонтёрское объединение «Будёновцы» получили мини-грант до 10 000 рублей на реализацию проекта «Согреем сердце словом» - организация новогоднего утренника для детей санаторно-лесной школы. Лидеры клуба граффити «Art  family» получили мини-грант до 10 000 рублей на реализацию проекта: организация выставки арт-дизайна в стиле граффити, которая состоится в МАУК «КМЦ» в начале февраля 2012 года. Организаторы – департамент по молодёжной политике ЯНАО. Категория участников проекта: старшеклассники, студенты, творческая молодёжь, актив и руководители детских и молодёжных общественных организаций, молодёжь с ограниченными возможностями, молодые журналисты, предприниматели, работающая молодёжь. Проект «Деловая молодёжь Ямала» это - обучение социальному проектированию, возможность получить грант и реализовать свой проект, общение с друзьями и единомышленниками, возможность воплотить в жизнь свою мечту!
С 16 по 18 декабря 2011 года в Салехарде состоялся Форум молодёжи Ямала. Более 40 участников салехардской делегации приняли участие в работе Форума.

Среди основных мероприятий Форума:

- торжественное открытие Форума молодёжи; 

- работа тематических площадок;

- работа выставки – презентации «Я - молод. РУ»;

- работа дискуссионных площадок;

- окружная акция «Молодёжь.РУ»;

- встреча с первыми лицами органов власти Ямало-Ненецкого автономного округа;

- творческие мероприятия.

Глава Администрации города Салехарда Линк Ю.А.  в рамках работы Форума встречался с молодёжью Ямало-Ненецкого автономного округа (в открытии Форума, неформальная встреча с молодёжью, в выставке-презентации).

- создание условий для гражданского становления, духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи, формирование и пропаганда положительного образа современного молодого человека: Патриотическое воспитание молодежи  осуществляется в рамках ведомственных целевых программ «Молодежь города» и «Культура Салехарда», а также в тесном сотрудничестве с департаментом образования Администрации города Салехарда и общественными организациями. 

Такие традиционные городские мероприятия как «День призывника», городская военно-спортивная игра «Командарм», День памяти жертв политических репрессий, День флага, День города, День молодежи, День Победы и др. стали важными и стабильными акцентами в  деле патриотического воспитания. Именно в рамках данных мероприятий четко прослеживаются единство целей, связь  поколений, сотрудничество трудовых коллективов. 

На уровне муниципалитета ежегодно выполняются распоряжения Администрации города по подготовке и проведению мероприятий, посвященных  празднованию Победы в Великой Отечественной войне.  В реализации плана мероприятий в рамках данного распоряжения принимают участие структурные подразделения Администрации города Салехарда, учреждения культуры, спорта, социальной защиты, образовательные учреждения, общественные организации и предприниматели города. Ведется работа с различными категориями граждан: ветеранами Великой Отечественной Войны, учащимися школ, студентами, работающими гражданами. Это концерты, выставки, акции конкурсы, эстафеты, шествия, митинги, спектакли. Городской митинг, посвященный Дню Победы, состоялся на площади Победы 09 мая 2011 года. Торжественный парад представителей силовых структур, выступления официальных лиц, возложение цветов к мемориалу Победы стали важными акцентами митинга. 

09 мая 2011 года в КДЦ «Наследие» состоялась традиционная встреча Главы Администрации города с ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла. Праздничный концерт ко Дню Победы прошел 09 мая 2011 года на площади МУКиС «Геолог» с участием творческих коллективов и солистов города Салехарда. Волонтёры города 09 мая приняли участие во Всероссийской акции «Георгиевская ленточка». Было роздано 3000 ленточек жителям города.

В 2011 году управлением по культуре и работе с молодёжью совместно с муниципальным учреждением культуры и спорта «Геолог» организован и проведён городской фестиваль патриотической песни «Песни, рожденные  сердцем», посвященный Дню России. В фестивале приняли участие самодеятельные и профессиональные исполнители, вокальные группы и коллективы, а также гости фестиваля. 

В рамках празднования Дня России 12 июня 2011 года лидерами общественных организаций на площади МУКиС «Геолог» производилась раздача лент и флажков цвета «ТРИКОЛОР» (1 500 штук), а также календарей и флаеров с информацией об истории Российского флага, государственном Гимне Российской Федерации, Днях воинской славы и государственных праздниках России. 

С 12 июня по 22 августа 2011 года город Салехард  принял участие в окружной гражданско-патриотической акции «Цветущий «ТРИКОЛОР». Акция проходила с целью популяризации государственных символов Российской Федерации, в рамках празднования 20-летия государственного флага Российской Федерации. Акция включала в себя организацию в муниципальных образованиях следующих мероприятий: проведение опроса участников акции по теме: «Государственные символы России – наша общая гордость!», распространение волонтёрами лент «Триколор», высаживание цветочных клумб в цвете Российского флага. Акцию поддержали общественные организации, образовательные учреждения и Администрация города Салехарда.

По итогам проведения акции в июне в  г. Салехарде были высажены цветочные клумбы в цвете Российского флага у здания Администрации города и  детского сада «Буратино». В проведении опроса приняли участие студенты ГОУ СПО ЯНАО «Ямальский многопрофильный колледж» и «Ямальский полярный агроэкономический техникум» - в общем количестве 40 человек. Ленты и флаги «Триколор» были распространены волонтёрами в рамках празднования 12 июня - Дня России на площади МУКиС «Геолог» и 22 августа - Дня государственного флага Российской Федерации в Городском саду.

Организованы и проведены мероприятия, посвященные Дню государственного флага России:

- книжно-иллюстративная экспозиция «22 августа – День государственного флага РФ» (Центральная библиотека МКУК «ЦБС»)

- книжная выставка «Овеянный славою флаг» (Городская библиотека МКУК «ЦБС»)

- митинг-концерт, посвященный Дню государственного флага. Мероприятие было организовано в рамках реализации ведомственной целевой программы «Культура Салехарда на 2011 год», проведён в Городском саду силами МУКиС «Геолог», на митинге выступили Глава Администрации города Салехарда Ю.А. Линк, председатель Городской Думы города Салехарда А.М. Спирин, представители общественных организаций и политических партий.

Каждый год проводится месячник военно-патриотической и оборонно-массовой работы, посвященный Дню защитника Отечества (более 5 000 участников). Ко Дню защитников Отечества проведен ряд мероприятий городского масштаба с участием представителей  общеобразовательных учреждений:

- городская военно-спортивная игра «Командарм» среди общеобразовательных учреждений города (победители в 2011 году – СОШ № 2);

- 8-ой городской Фестиваль военно-патриотической песни «Споемте, друзья!»;

- Вахты Памяти у мемориальных досок в память о погибших в Афганистане и Чечне;
- поздравления ветеранов ВОВ и участников локальных войн в городском культурно-досуговом центре «Наследие»;

- организованы встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и труда, воинами-интернационалистами, участниками боевых действий, военнослужащими Военного комиссариата, представителями казачества;

- циклы мероприятий «Дни воинской славы России»:

- благотворительные акции «Спешим к тебе, ветеран», «Подарок ветерану», «Посылка, письмо солдату». 

В 2011 году управлением по культуре и работе с молодёжью организован выезд в г. Ноябрьск для участия в XI открытом конкурсе молодых исполнителей патриотической песни «Дорогами поколений», посвящённого Дню защитника Отечества. В конкурсе приняла участие Апкаликова Ксения – артист – вокалист муниципального учреждения культуры и спорта «Геолог». По итогам конкурса К. Апкаликова стала лауреатом 3 степени в номинации «Исполнитель песен».  

Участие во Всероссийском фестивале патриотической песни «Димитриевская суббота» (г. Тюмень) – Роткин Николай – дипломант 1 степени.

Ежегодно в городе проходят мероприятия, посвященные выводу советских войск из Афганистана. В 2011 году циклом городских мероприятий отмечена 22-я годовщина (митинг, встреча с ветеранами и т.д.).

Организация и проведение в городе Салехард открытого первенства по военно-прикладным видам спорта «Командарм» - мероприятие организовано в рамках ВЦП «Молодежь города» совместно с департаментом образования на базе МОУ «СОШ № 1».  В соревнованиях приняли участие команды муниципальных образовательных учреждений города. 1 место и переходящий кубок соревнований завоевали участники – МОУ «СОШ № 1».
В сентябре  2011 года управлением организован выезд участников патриотического клуба «Витязь» (СЮТ) в составе 8-ми человек для участия в 14-м Открытом Первенстве ЯНАО по военно-прикладным видам спорта «Патриот» (г. Ноябрьск). Итог соревнований: 5 место салехардской команды в общем зачёте и 1 место в рукопашном бое.

Каждый год управлением по культуре и работе с молодежью совместно с Городским военкоматом и муниципальным учреждением культуры и спорта «Геолог» проводится День призывника. В 2011 году всем призывникам (270 чел.) во время отправки на сборный пункт города Ноябрьск вручены памятные ручки с  символикой «город Салехард. Призывник-2011», а также памятные фотоальбомы С. Анисимова «Любимый город на Полярном круге». Концертная программа с поздравлениями от официальных лиц состоялась 3 ноября в МУКиС «Геолог». В мероприятии приняли участие ветераны, сотрудники ГОВД, МЧС, военкомата, призывники с родителями, представители комитета солдатских матерей. 

Военно-патриотическое воспитание, это одна из составляющих патриотизма в целом, которое направлено на развитие у молодежи гордости за славные боевые традиции вооруженных сил, готовности служить в рядах вооруженных сил. Особое внимание в программе патриотического воспитания уделяется организации военно-патриотических клубов на базе школ. Учащиеся изучают приемы рукопашного боя и воинские уставы, занимаются строевой, физической, огневой  и тактической подготовкой. Военно-патриотические клубы тесно сотрудничают с общественными организациями. 

Все действующие городские общественные организации принимают  участие в патриотическом воспитании граждан. Это активно проявляется в их участие в программах, посвященных памятным датам в истории России, Ямала, Салехарда. 

В апреле 2011 года прошла традиционная Весенняя Неделя Добра. Это одна из форм координации деятельности общественных объединений и организаций в интересах патриотического воспитания. Мероприятия проекта  способствовали формированию социально-нравственных компонентов личности молодого  гражданина, патриота своей страны, Ямала, города. В реализации Календаря Добрых Дел приняли участие общественные организации, учащиеся, активные жители окружной столицы. Так,  лидеры общественной организации «Молодёжный парламент» в Весеннюю неделю добра осуществили «добрые дела»:  посетили детское соматическое отделение с конкурсно - развлекательной программой для детей, сделали кормушки для птиц и установили их в Городском саду, а также провели на территории ГОУ СПО ЯНАО «Ямальский многопрофильный колледж» флэшмоб «Конфета за сигарету» в рамках Дня открытых дверей для посетителей и студентов колледжа.

- поддержка творческой молодежи:

Поддержка творческой  молодежи осуществляется на базе МУК «Культурно-молодежный центр», который  является учреждением, где салехардская молодежь может реализовать свои творческие способности в клубных формированиях молодежных субкультур (школа рэпа, студия граффити, рок – группы, коллективы брейк направления), а также приобрести опыт работы волонтерского движения, вступить в общественную организацию  «Молодежный парламент». На базе учреждения работают 29 клубных формирований.

В настоящее время на базе МУК «КМЦ» занимается 10 рок групп. Есть среди них «старички» - «Кибер  цветы», «Монумент», «Иллюзия», «Эксплозив». Есть группы и помоложе – «Антология», «Дистопия», «Пульс», «Обратная сторона», и совсем молодые  группы, которые занимаются с 2010 года – «Слэм» и «Сайленд». С 17 по 18 апреля 2011 года состоялся первый открытый рок фестиваль «Рок – Вселенная!». В фестивале приняли участие рок группы из п. Аксарка, г. Лабытнанги  и г. Салехарда. Всего 16 рок групп.

В мае представители салехардских субкультур, занимающихся на базе МУК «Культурно-молодежный центр», приняли участие в 10-м Хип-хоп фестивале молодежных субкультур в городе Тюмени. Итоги поездки: 1 место брэйк-команды «Bang streets» в номинации  «Dreak Dans Show»; лауреатом в номинации «Graffiti» стала Павлова Юлия; в номинации  «Bit-Box» лауреатом стал Кудрин Андрей; диплом 2 степени  за видеопрезентацию «Хип-хоп культура города Салехарда».

Студенческое творчество традиционно было представлено городским фестивалем «Полярные прибамбасы». 21 февраля 2011 года в МУКиС «Гелог» состоялся 10-й фестиваль. В нем приняли участие 3 средне-специальных и высших учебных заведений (ГОУ СПО «Ямальский многопрофильный колледж», филиал Тюменского нефтегазового университета и Ямальского полярного агроэкономического техникума). Каждая команда представили студенческое творчество по представленным номинациям: «хореография», «вокал», «стэм», «молодежные субкультуры», «литературная композиция». Все команды получили юбилейные «Звёзды» фестиваля и сувениры. Таким образом, фестиваль стал не только хорошей возможностью самореализации студентов, формирования в учебных заведениях инициативных творческих групп.

В апреле на базе МУК «Культурно-досуговый центр «Наследие» состоялся VIII конкурс гитарной песни «Серебряные струны», в котором приняли участие отдельные исполнители и вокальные коллективы от 14 лет и старше – детская студия гитарной песни «Пегас» (МУК «КДЦ «Наследие»), группа «Head shot» (МОУ ДОД «ДШИ»), творчесакое объединение «Гитара и песня» (МОУ ДОД «ЦДТ «Надежда»).  

Ярким событием для города Салехарда организованный впервые Открытый Городской конкурс литературного творчества «Автора!». В этом конкурсе приняли участие 39 человек из 7 муниципальных образований ЯНАО. На конкурс поступило 123 литературных произведения (из них циклов – 20). В номинации «Очерк» - 11 произведений, в номинации «Стихотворение» - 68 произведений, в номинации «Рассказ» - 20, в номинации «Сказ» - 1, в номинации «Новелла» - 4, в номинации «Эссе» - 5, в номинации «Легенда» - 1, в номинации «Поэма» - 5 произведений, в номинации «Повесить» - 1, в номинации «Сказка» - 5, в номинации «Роман» - 1, в номинации «Пьеса» - 1.

Поэзия победителей опубликована в журнале «Ямальский меридиан», проза победителей опубликована в журнале «Северяне», эссе – в журнале «Ямал-смайл». В МУК «КДЦ «Наследие» состоялась торжественная церемония награждения победителей конкурса.

В рамках программы «Молодёжь города» с 5 по 9 мая  2011 года образцовый ансамбль танца «Ваталинка» (МУК «Культурно-молодежный центр») в количестве 5 человек приняли участие в 10-ом международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Открытая Россия» (г. Москва). В номинации «Народный танец, соло» - лауреат 1-ой степени Алымова Алена. Коллектив стал лауреатом 1-ой степени в номинациях «Эстрадный танец» и «Народный танец, малые формы».  

20 мая 2011 года на базе ГОУ ПО «Ямальский многопрофильный колледж» состоялся городской конкурс КВН на кубок Весенней недели добра. В мероприятии приняли участие 3 студенческих команды. 1 место – команда КВН «Догони».

23 июня 2011 года на базе муниципального учреждения культуры состоялось мероприятие, посвященное Дню молодёжи для людей с ограниченными физическими возможностями. Форма мероприятия: чаепитие, конкурсно - развлекательная программа «Мы вместе!», а также творческое выступление воспитанников дошкольных образовательных учреждений города Салехарда. В мероприятие приняло участие 25 человек.

Празднование Дня молодежи состоялось в Салехарде 25 июня 2011 года на площади МУКиС «Геолог». Праздничная программа состояла из творческих блоков различных направлений: рок, хип-хоп, эстрада. Салехардскую молодежь поздравил Глава Администрации города Ю. А. Линк. Праздничный подарок горожанам – выступление Константина Легостаева (выпускника «фабрики звезд») и шоу-группа «Бурлеск» (г. Екатеринбург).

В рамках проведения мероприятий, посвященных, Дня города 10 сентября 2011 года состоялся марш молодежи города Салехарда с целью патриотического воспитания молодежи, сохранения и преемственности традиций города. В мероприятии приняли участие студенты образовательных учреждений среднего и высшего профессионального образования, члены салехардского отделения молодежной общественной организаций «Молодая гвардия ВПП «Единая Россия». Молодые люди торжественно прошли от площади Победы по улице Матросова до площади МУКиС «Геолог», где их приветствовала публика. В мероприятии приняли участие около 200 человек. 

03 сентября 2011 года на мысе Корчаги состоялся открытый фестиваль бардовской песни «Легенды Обдора». Учредитель фестиваля – управление по культуре и работе с молодёжью Администрации города Салехарда, организаторы – МУК «Культурно-досуговый центр «Наследие»,  АУ ЯНАО «Ямалтур». В фестивале приняли участие 18 участников – коллективы и исполнители, которые подали заявки от 4–х муниципальных образований (г. Салехард, п. Харп, п. Аксарка, п. Шурышкары). Фестиваль посетило около 300 человек (участники, гости, почётные лица, спонсоры  и т.д.). Победителями фестиваля в номинации «автор-исполнитель» стали салехардцы Дмитрий Дубровин и Надежда Ишова. В номинации «дуэты и вокальные группы» - студии гитарной песни «Пегас» и «Маленькая компания» (г. Салехард), в номинации «Юное дарование» жюри отметило Титову Ольгу (п. Аксарка) и Ботову Софию (г. Салехард). В номинации «Исполнитель» - победителями стали: Павел Рубцов, Таныр Мерембаев, Татьяна Тушкова и Александр Коробов (г. Салехард). Организаторами и спонсорами мероприятия были предусмотрены специальные призы.

Городское мероприятие «Международный день студента» это еще одна форма творческого взаимодействия салехардского студенчества. На сцене ГОУ СПО «Ямальский многопрофильный колледж» 21 ноября 2011 года были представлены все средне-специальные и высшие учебные заведения города Салехарда. В рамках праздника прозвучали поздравления от каждого учебного заведения, были вручены благодарственные письма лучшим студентам. Форма проведения мероприятия: игровая программа с элементами литературной композиции по книге «12 стульев».

С 25 по 27 ноября 2011 года в рамках городского фестиваля молодежных субкультур прошли мастер-классы ведущих преподавателей для представителей направления «брэйк» и «граффити»:

 - Веселова Любовь Александровна – лидер команд JAZZ BAND и BABY CAKES, преподаватель направления «брэйк – данс» (г. Казань);

- Рузавин Илья Михайлович – лидер команды «Action mans crew», преподаватель направления «брэйк – данс» (г. Казань);

- Силаев Кирилл Аркадьевич – художник – граффитист, ведущий дизайнер (г. Смоленск). Всего в мастер-классах приняло участие 50 человек.

-  работа с молодыми семьями:
В сложившихся современных условиях, когда инфраструктура семейного досуга и отдыха не развита, в ходе организации мероприятий актуализируется потребность в поиске новых форм в работе с семьёй, создания условия для самореализации  молодой семьи, популяризации  комплекса семейных мероприятий.

Сегодня очень важно помочь молодым семьям с детьми сориентироваться в мощном потоке современной информации, научить отделять хорошее от плохого, истинное от мнимого, вернуть интерес к настоящим культурным и духовным ценностям. 

Увлечь молодых – дело сложное, помочь им найти себя в этой жизни, уйти от асоциальных явлений – вот та задача, которую ставим перед собой мы (управление по культуре и работе с молодежью и подведомственные учреждения культуры города).

Учреждения культуры большое внимание уделяют созданию условий для совместного семейного отдыха (родителей с детьми), для участия в культурной жизни всех слоев населения города: детей, молодежи и  взрослого населения.

Работа с семьей ведется по таким направлениям, как: пропаганда семейных ценностей, консультирование по проблемам семейных взаимоотношений, по вопросам насущных для молодых семей (получение жилищной субсидии, кредита, социальных льгот, консультаций психолога и т.д.), торжественное проведение обрядов, проведение семейных праздников. 

В Салехарде на базе муниципальных учреждений культуры ведут работу семейные клубы выходного дня: «День папы, мамы и меня!» - МУК «КМЦ» и «Калейдоскоп» - МУКиС «Геолог».

Уже сложившиеся формы и методы работы с семьей способствуют укреплению лучших семейных традиций.

Наша задача — объединить семьи во время досуга, привлечь всех членов семьи, научить их отдыхать вместе для создания единого пространства общения, возможности получения полезной для них информации, а также в целях профилактики асоциальных явлений в семье (жестокое обращения с детьми, насилие над детьми и т.д.).

Данное направление работы в отчетный период было представлено несколькими наиболее значимыми мероприятиями: городской конкурс «Семья года», поддержка деятельности городских клубных формирований, занимающихся организацией досуговой деятельности с молодыми семьями города Салехарда. 
В целях укрепления статуса современной молодой семьи, создания условий для полноценного воспитания социально-активного, нравственно - устойчивого подрастающего поколения управлением по культуре и работе с молодежью Администрации города Салехарда совместно с  муниципальным учреждением культуры «Культурно-молодежный центр»  29 апреля 2011 года проводился  ежегодный городской конкурс «Семья года - 2011» в МУК «Культурно-молодежный центр» (ул. Маяковского, 36). 

По итогам заявочной компании в конкурсе приняли участие три молодые семьи с детьми (Коротковы, Соболевы, Синицыны).

Программа конкурса включала знакомство  с выставкой «Семейное фото»  (фотографии из семейного архива) и  «Семейная кладовая» (выставка семейных поделок и коллекций), а также конкурсные выступления участников в следующих номинациях:

- «Свадебная история» (видеоролик);

- «Танцевальный конкурс» (танец любого жанра);

- «Семейная родословная» (защита герба семьи);

- «Разминка» (импровизация на сцене).

Победителями в городском конкурсе «Семья года - 2011» стали семья Соболевых. Все участники конкурса получили ценные подарки и подарки от спонсоров (предпринимателей города Салехарда).

В рамках реализации мероприятий, посвященных Международному дню семьи в городе Салехарде 14 мая в муниципальном учреждении культуры «Культурно-молодежный центр» состоялись  мастер-классы  для молодых семей города Салехарда:

- по созданию мультипликационных фильмов детьми совместно с родителями, используя пластилин, краски, декорации и современное техническое оборудование;

- по организации детских игровых (анимационных) программ (для молодых семей и ведущих детских игровых программ муниципальных учреждений культуры города).

По приглашению управления по культуре и работе с молодежью Администрации города Салехарда в рамках ведомственной целевой программы «Молодежь города на 2011 год» семинар провели специалисты семейного центра творчества «Клевер» г. Москва. 

Приглашенные специалисты Центра поделились своими методическими наработками и креативными идеями организации досуга для молодых семей. 

В мастер-классах приняли участие около 40 человек (взрослых с детьми).

Итогом проведения 5-ти часового семинара послужило создание «готового продукта» - мультфильма («Наша Таня громко плачет»). Дети и родители были увлечены процессом создания мультфильма, а особенно его итогом (сами рисовали, лепили, озвучивали героев и т.д.), а специалисты учреждений культуры получили разработки сценариев детских программ и смогли применить  их на практике во время мастер-класса.

В 2011 году работали семейные клубы выходного дня: «День папы, мамы и меня» - МУК «КМЦ», «Калейдоскоп» - МУКиС «Геолог». Форма работы клубов – организация творческих мастерских для детей и их родителей (вышивка, лепка, рисование и т.д.).

Реализация 3-го молодёжного проекта «Перспектива!»:

В целях создания необходимых условий для эффективного развития потенциала салехардской молодежи,  успешной социализации молодых семей и молодых специалистов 15 мая 2011 года на базе МУК «Культурно-молодежный центр» состоялся III молодежный проект «Перспектива!», посвященный Международному дню семьи. 

Организаторами проекта являются управление по культуре и работе с молодежью Администрации города Салехарда и муниципальное учреждение культуры «Культурно-молодежный центр».

В рамках проекта состоялась работа информационно-консультативной площадки для молодежи и молодых семей в возрасте от 18 до 35 лет (о возможностях молодежи и молодых семей в сфере получения кредита и льгот, трудоустройства, решения жилищных и семейных проблем, профессиональные консультации педиатра, детского психолога, организации досуга молодежи и молодых семей с детьми, организации летнего отдыха детей и т.д.). 

Для детей молодых семей-участников проекта  в возрасте от 3-х до 10 лет была организована работа детского клуба выходного дня «День папы, мамы и меня» (игры, конкурсы, работа творческих мастерских и т.д.). В проекте приняли участие около 80 человек (12 молодых семей получили консультации профессиональных специалистов, в основном в сфере кредита и получения жилищной субсидии).

Работу информационно-консультативной площадки по актуальным вопросам для молодых семей осуществляли  специалисты различных сфер деятельности (сотрудники банков, центра занятости, образования, социальной защиты, культуры, здравоохранения и т.д.),  консультации проводились по принципу «бюро одного окна»,  в выходной день, поэтому каждая семья могла выбрать удобное время для посещения консультаций. 

Сотрудники Централизованной библиотечной системы различными формами работы стараются привлечь читателей – это и традиционные книжно-иллюстративные экспозиции, информационные выставки, а также конкурсы, викторины.

Творческий конкурс логотипов  «Герб как символ семьи» (с марта по май 2011 года):

Конкурс проводился в рамках мероприятия, способствующих возрождению и укреплению устоев семьи как нравственной основы общества. В конкурсе принимали участие дошкольники, школьники и учащиеся средних специальных учебных заведений в возрасте от 6 до 18 лет.

Цель конкурса – повышение общественной значимости и авторитета семьи, пропаганда семейных ценностей. Работы, представленные на конкурс рассказывали об истории семьи, ее традициях, совместном досуге детей и родителей. Каждая работа отличалась по объему и форме изложения материала, но их объединяло одно – любовь к своей семье, уважение к родным и гордость своими корнями. На конкурс было выставлено 32 работы. Победители и участники получили призы и подарки от организаторов и учредителей конкурса, а также грамоты и благодарственные письма.

На базе Городской и Детской  библиотек с 18 по 21 февраля  2011 года состоялись диалоги о семье «О папе с нежностью и любовью» с привлечением учащихся общеобразовательных школ в рамках мероприятий способствующих возрождению и укреплению устоев семьи как нравственной основы общества.

Программные мероприятия по укреплению института молодой семьи смогли активизировать развитие клубных формирований, различных форм работы, как с работающими, так и со студенческими семьями. 

- профилактика асоциальных явлений в молодёжной среде:

На протяжении 14 лет в Салехарде реализуется ведомственная целевая программа «Молодежь города». Все мероприятия программы являются профилактическими и направлены на создание условий для занятости, самореализации подростков и молодежи, а так же профилактику асоциальных явлений в молодежной среде, что позволило привлечь к разнообразным видам творчества учащуюся, студенческую и рабочую молодежь. 
С 16 по 21 мая 2011 года ГАУК ЯНАО «ОЦНК» отделом «Дирекция по кино» организован ежегодный проект антинаркотической направленности «Скажи – да! Скажи – нет!», посвящённый Всемирному дню памяти умерших от СПИДа. Проект проводится в рамках реализации ОДЦП «Комплексные меры» в 2011 году. Основной целью проекта является привлечение внимания молодёжи и общества в целом к проблеме ВИЧ/СПИДа.

В рамках Всемирного Дня памяти умерших от СПИДа были проведены следующие мероприятия: 

- на базе учреждений МУК «КМЦ», МОУДОД «ДШИ», МУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов м.о. г. Салехард» были оформлены информационные стенды, распространена информационно-просветительская продукция;

- активное участие в создании алой ленточки приняли участие воспитанники (воспитатель, руководитель Н. П. Сыркова) МУ «Муниципальный социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Доверие», дети-инвалиды и пенсионеры, посещающие группы дневного пребывания    МУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов м.о. г. Салехард». 21 мая эти ленточки были распространены в рамках благотворительной акции, организованной ГАУК «ОЦНК». Сотрудники Центра в знак солидарности добровольно прикололи красные ленточки. 

- на базе МУК «КМЦ» 20 мая прошёл рок-концерт «Максимум»;

- на базе МУК «КДЦ «Наследие» 14 мая перед отчётным концертом детских студий гитарной песни «Пегас» (руководитель П. Рубцов) и «Маленькая компания» (руководитель Н. Ишова) прошла акция «СПИД – нет!». В зрительном зале, в котором собралось более 40 человек, была разложена полиграфическая продукция: тематические буклеты и листовки. Зрители концерта, солидарные с данным событием, прикололи красные ленточки к своей одежде.

Все мероприятия были проведены при поддержке кабинета по профилактике и борьбе со СПИД и ИЗ СОКБ,  антинаркотической комиссии в муниципальном образовании город Салехард и управления по культуре и работе с молодёжью.

В рамках мероприятий окружной долгосрочной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2010-2014 годы»:

- «Создание социальных роликов, постоянно действующей рекламы, циклов теле-, радиопередач, публикаций, видеотек, видеолекториев по проблемам наркозависимости и формированию потребности в здоровом образе жизни» управлением по культуре и работе с молодёжью приобретены видеоролики «Алкоголь…Признать виновным!», «ВИЧ. Знать, чтобы жить», «Право на жизнь» для профилактических целей и распространения среди всех подведомственных управлению учреждений и двух школах города. Часть продукции распространена среди коренных малочисленных народов Севера.

- «Укрепление материально-технической базы учреждений культуры, учреждений дополнительного образования, спортивных учреждений, социально-психологических служб, комиссий, клубов, стимулирование деятельности специалистов» для МАОУ ДОД «ЦДТ «Надежда»  были приобретены музыкальные инструменты, а для  МУК «Культурно-молодёжный центр» была приобретена звуковая аппаратура. 

В рамках мероприятий «Спорт против наркотиков» было приобретено 4 мотоцикла для Станции юных техников. 10 сентября в рамках празднования Дня города, прошли соревнования по мотокроссу. Участники соревнований выступили на приобретенных в рамках ОДЦП мотоциклах.

Два представителя из числа лиц коренных малочисленных народов Севера в составе делегации от муниципального образования город Салехард приняли участие в молодежном добровольческом проекте-фестивале молодёжных добровольческих сообществ «Равный поможет равному», организованного Департаментом по молодёжной политике ЯНАО. Проект-фестиваль проходил с 20 по 27 ноября 2011 года в г. Тюмени (лагерь «Дружба-Ямал»). Программой был предусмотрен отчёт-презентация работы волонтёрских объединений, проделанной в текущем году, образовательный компонент для руководителей волонтёрских объединений по разработке проектов и программ, мастер-классы для волонтёров и работа в творческих группах.

Также, специалистом управления по культуре и работе с молодёжью была проведена профилактическая беседа среди представителей коренных малочисленных народов Севера (студенты средних специальных учебных заведений) о предупреждении распространения ВИЧ/СПИДа, парентеральных гепатитов и ИППП. 

В рамках проведения городских крупномасштабных мероприятий осуществляется распространение буклетов, журналов, памяток профилактического характера среди молодежи города Салехарда (День молодёжи, День студентов, проект «Перспектива!» и т.д.).

Новые формы работы с работающей молодёжью:

Работающая молодежь Салехарда ежегодно заявляет о себе в городском конкурсе «Молодой специалист». Молодые преподаватели, работники культуры, связи, журналисты, специалисты по работе с молодежью, банковские работники не только раскрывают новые стороны своего таланта, но и представляют на конкурс инновационные проекты в профессиональной сфере.
Ежегодный конкурс – это комплекс мероприятий, разрабатываемый с целью закрепления и адаптации молодых специалистов  в трудовом коллективе, усиления роли работающей молодежи в развитии общества в современных условиях, укрепления корпоративного единства, выявления талантливой работающей молодежи с активной жизненной позицией. Молодые преподаватели, работники культуры, связи, журналисты, специалисты по работе с молодежью, банковские работники не только раскрывают новые стороны своего таланта, но и представляют на конкурс инновационные проекты в профессиональной сфере. 5 декабря 2011 года в МУКиС «Геолог» в конкурсе приняли участие 10 молодых специалистов различных сфер деятельности (работники банка, преподаватели, специалисты по работе с молодежью и т.д.). Гран-при конкурса завоевал Андрей Адамов, методист КДЦ «Наследие», 1 место – Светлана Фаст, специалист по работе с молодёжью ГУ «ОМЦ», 2 место – Анастасия Алексеева, ведущий специалист ОАО «Запсибкомбанк», 3 место – Алексей Белкин – преподаватель информатики, МОУ СОШ № 3. Достойные подарки для молодых специалистов были приобретены в рамках ОДЦП «Молодёжь Ямала» и ВЦП «Молодёжь города» на 2011 год.

Важным акцентом в развитии новых форм работы с работающей молодежью стала торжественная церемония вручения Премий Главы Администрации города Салехарда за достижения в сфере работы с молодежью.  26 декабря 2011 года лауреатами премии стали  5 специалистов, работающих с молодежью, а также салехардская молодёжь с активной жизненной позицией. Мероприятие прошло в стенах Администрации города Салехарда с участием Главы Администрации города Ю. Линка и заместителя Главы Администрации города по социальной политике Ю. Евсеевым. Лауреатами премии стали:

- в номинации  «Социально–значимая и общественная деятельность в сфере  работы с молодежью» - Ильин Андрей Афанасьевич, директор муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Станция юных техников»; Беседина Оксана Сергеевна, заведующая отделом разработки детских, молодежных программ и проектов Государственного бюджетного учреждения Ямало-Ненецкого автономного округа «Окружной молодежный центр»; Малин Игорь Олегович, учащийся 11 «А» класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2»; 

- в номинации «Инновационные проекты в сфере работы с молодежью» - Лаврентьева Александра Сергеевна, главный редактор молодежного издания «Твой журнал»;

- в номинации «Творческие достижения и поддержка талантливой молодежи» - Павлова  Юлия Сергеевна, руководитель студии «Граффити» муниципального автономного учреждения культуры «Культурно – молодежный центр». 

Информационная поддержка молодёжи:

Информационной поддержкой считаем, создание инициативной группой общественной организации «Молодёжный парламент» молодёжного издания «Твой журнал», который функционирует в городе Салехарде с конца 2010 года.

Журнал издаётся один раз в квартал из средств ведомственной целевой программы «Молодёжь города». Информация в журнале предназначена для динамичных и креативных молодых людей. Это журнал, выполняющий роль мировоззренческого ориентира для современных людей, для тех, кому принадлежит завтрашний день. Страницы «ТВОЕГО журнала» - отражение городской молодежи. Необычность проекта заключается в том, что корреспондентами журнала являются не специалисты в сфере журналистики и молодёжной политики, а сама молодежь – лидеры общественной организации «Молодёжный парламент». Молодые люди самостоятельно берут интервью, пишут статьи, делают сюжеты, фотографируют и т.д. Журнал распространяется бесплатно среди городских образовательных учреждений. На запланированные средства в 2011 году выпущено 4 номера журнала объёмом в 24 страницы по 120 экземпляров. 

В ТВ «Северный ветер» функционирует молодёжная программа «Ту-тундра», программа освещает все мероприятия, проводимые в рамках ведомственной целевой программы «Молодёжь города».

Реализация программных мероприятий способствовала: 

обеспечению участия молодежи города в культурной, общественной, гражданской жизни общества; созданию необходимых условий для проявления объектом программы общественной, творческой, гражданской  активности; обеспечению профилактических мер по предотвращению асоциальных явлений в молодежной среде; обеспечению успешной социализации молодежи.

Основные проблемы отрасли работы с молодежью и пути их решения:

1. Отсутствие учреждений по работе с молодежью – все молодежные мероприятия, в том числе мероприятия ведомственной целевой программы «Молодежь города» реализуются на базе образовательных учреждений и учреждений культуры города Салехарда. В городе на сегодняшний день нет специализированного современного учреждения для молодежи, нет молодёжных клубов по месту жительства (различной направленности).

Муниципальные учреждения культуры включают в свои планы работы мероприятия для молодежи, мероприятия ведомственной целевой программы «Молодежь города», ведут клубную работу, предоставляют в управление отчетность по направлениям работы с молодежью.


В ситуации отсутствия в Салехарде муниципальных учреждений для молодежи считаем необходимым создание в окружной столице муниципальных молодежных учреждений. Именно они призваны проводить непосредственную работу с молодежью и реализовывать молодежные проекты. Ясно, что реализация данного вопроса является дорогостоящим для муниципалитета, бюджет которого не позволяет на сегодняшний день выполнить поставленную задачу. Необходима поддержка окружных властей. 

В силах муниципалитета  действующее муниципальное автономное учреждение культуры «Культурно-молодёжный центр», который на сегодняшний день выполняет большую часть функций, как учреждение молодёжной сферы (оно ориентировано на работу с молодёжью), вывести из отрасли культуры и перевести в учреждение молодёжной сферы. Культурно-молодежный центр - учреждение на «рабочей окраине» Салехарда, профиль которого – вовлечение молодежи в культурную жизнь города. Задачей учреждения является работа с «детьми улицы», создание условий для их приобщения к принятым нормам поведения и позитивным культурным ценностям. Данный вопрос находится на стадии рассмотрения вышестоящими руководителями муниципального образования. 

2. Недостаточное количество специалистов по работе с молодежью  - в условиях отсутствия учреждений молодёжной политики организация  работы с молодежью в городе Салехарде осуществляется отделом по работе с молодёжью, состоящим из 3-х человек, а также  на базе подведомственных муниципальных учреждений культуры.

В 2011 году сектор по работе с молодёжью был преобразован в отдел по работе с молодёжью. В отдел добавили 1 единицу – секретаря Антинаркотической комиссии МО г. Салехард. По факту штатная численность отдела не изменилась и  работа с молодёжью осуществляется 2 специалистами по всем направлениям деятельности (профилактика, патриотика, работа с молодыми специалистами, с молодыми семьями, общественными организациями, профориентация, творческое направление, организация летнего отдыха и т.д.). Нехватка специалистов очевидна.
В 2012 году перед органами по делам молодежи города Салехарда поставлены следующие задачи:

- формирование и пропаганда положительного образа современного молодого человека – гражданина России;

- формирование и пропаганда семейных ценностей;

- поддержка творческой молодежи;

- помощь в развитии деловой активности молодежи;

- информационная поддержка мероприятий программы «Молодежь города»;

- взаимодействие с органами по делам молодежи ЯНАО, УРФО, РФ, обмен инновационным опытом работы.

Целесообразно ли проведение конференций по актуальным вопросам

Проведение конференции по вопросам молодежной политики считаем актуальным и целесообразным. Обмен мнениями и опытом поможет выработать единые подходы к реализации молодежной политики на уровне муниципалитетов.

