Шелеховский район

Шелеховский район, один из немногих в Иркутской области, сохранил бесплатное молочное питание детям в возрасте от рождения до полутора лет.
В результате, ежемесячно около 280 детей из малообеспеченных семей в возрасте до полутора лет , получали специальные молочные продукты детского питания.
Одной из наиболее актуальных и значимых предпосылок обеспечения социально-экономического развития страны, региона, муниципалитета является становление институтов гражданского общества, эффективное взаимодействие органов местного самоуправления и некоммерческих организаций.
Органы государственной власти и органы местного самоуправления в соответствии с Законом и иными федеральными законами могут оказывать поддержку СОНКО при условии осуществления ими в соответствии с учредительными документами установленных видов деятельности.
На современном этапе развития общества проведение комплекса мер по социальной поддержке ветеранов ВОВ и ветеранского движения является одним из приоритетных направлений деятельности Администрации Шелеховского муниципального района.
Так с 2006 года по инициативе Администрации Шелеховского муниципального района проводятся благотворительные акции по сбору средств на расчетный счет, «Победа». Ежегодно, на расчетный счет «Победа» поступают более 550 тысяч рублей. Часть денежных средств расходуется на организацию праздничных мероприятий для ветеранов ВОВ (в том числе, на приобретение подарочных наборов для не менее 1100 ветеранов Вов), остальная часть расходуется в дальнейшем на поддержку ветеранов Шелеховского района.
