Владивосток

Администрация города Владивостока предоставляет дополнительные меры социальной поддержки отдельным категориям граждан, проживающим в городе Владивостоке,  в рамках реализации ведомственной целевой программы  «Дополнительные меры социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих в городе Владивостоке» на 2011 год» и  муниципального правового акта города Владивостока № 111-МПА «Предоставление дополнительных мер социальной поддержки  отдельным категориям граждан по обеспечению проезда на пассажирском транспорте общего пользования на территории Владивостокского городского округа».

С 01 января 2011 года в рамках реализации указанных программ  дополнительные меры социальной поддержки получили свыше 65 тысяч жителей города Владивостока. 

В рамках реализации программы  предоставлены дополнительные меры социальной поддержки по следующим направлениям:

- выплата ежемесячного муниципальное пособие семьям с несовершеннолетними детьми, имеющим  доход ниже величины прожиточного минимума, установленного на территории Приморского края (размер выплат за счет средств бюджета Владивостокского городского округа – 3 054,4 тысячи рублей);

- выплата муниципальных стипендий детям-инвалидам, обучающимся на 4 и 5 и добившихся успехов в области культуры, искусства и спорта;

- выплата единовременной материальной помощи в виде адресной социальной помощи (в денежной форме) семьям с низким уровнем доходов, в которых дети заканчивают обучение в 11 классе  (размер выплат за счет средств бюджета Владивостокского городского округа – 348,0  тысяч рублей);

- выплата ежемесячного муниципального пособия жителям города Владивостока, достигшим 100 лет и старше (размер выплат за счет средств бюджета Владивостокского городского округа – 610,0 тысяч рублей);

- выплата единовременной материальная помощи гражданам с доходом ниже величины прожиточного минимума, установленного на территории Приморского края, проживающим в домах с печным отоплением на приобретение угля (в денежной форме) (размер выплат за счет средств бюджета Владивостокского городского округа – 600,6 тысячи рублей);

- ежеквартальные выплаты по обеспечению проезда  на пассажирском транспорте общего пользования на территории Владивостокского городского округа в 2011 году пенсионерам, вдовам и школьникам – 33 711 человек  (размер выплат за счет средств бюджета Владивостокского городского округа – 58 126,0 тысяч рублей);

- выплата единовременной материальной помощи (в натуральной форме)– обеспечение семей первоклассников из семей с низким уровнем доходов ранцами и школьными принадлежностями (размер выплат за счет средств бюджета Владивостокского городского округа – 272,8 тысячи рублей);

- организация бесплатного питания для граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию – предоставлено 14 100 горячих обедов (размер выплат за счет средств бюджета Владивостокского городского округа – 1 616,48 тысячи рублей);

- предоставление льготы по оплате за содержание и ремонт жилого помещения ветеранам Великой Отечественной войны в размере 50 % в пределах социальной нормы (в натуральной форме) – размер выплат за счет средств бюджета Владивостокского городского округа – 18 943,4 тысячи рублей; количество получателей 7337 человек.

- материальная помощь гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию – 1897 человек (размер выплат за счет средств бюджета Владивостокского городского округа – 5 873,44 тысячи рублей);

- оказание помощи дачникам из числа семей с несовершеннолетними детьми, пенсионеров с низким уровнем доходов – 1029 человек (размер выплат за счет средств бюджета Владивостокского городского округа – 3 614,6 тысячи рублей);

В рамках программы проведены  мероприятия, посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне: 

- поздравление ветеранов Великой Отечественной  войны с Днём Победы;

- приобретение и вручены подарков инвалидам и участникам Великой Отечественной войны; 

В рамках проведения Всероссийской декады инвалидов произведена выплата:

- единовременной материальной помощи семьям с низким уровнем доходов, воспитывающих детей-инвалидов – 149 семей/151 ребёнок (размер выплат за счет средств бюджета Владивостокского городского округа – 453,0 тысячи рублей);

- оказание единовременной материальной помощи инвалидам города Владивостока, принимающих  участие в работе общественных организаций в рамках проведения Всероссийской декады инвалидов – 500 человек (размер выплат за счет средств бюджета Владивостокского городского округа – 1 000,0 тысячи рублей);

Дополнительные меры социальной поддержки по обеспечению проезда в городском пассажирском транспорте общего пользования получили свыше 39 тысяч  человек, объём выплат составил 63 668,00 тысяч рублей.

В 2012 году  на территории Владивостокского городского округа реализуется  муниципальный правовой акт города Владивостока № 111-МПА «Предоставление дополнительных мер социальной поддержки  отдельным категориям граждан по обеспечению проезда на пассажирском транспорте общего пользования на территории Владивостокского городского округа», ведомственная целевая программа «Дополнительные меры социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих в городе Владивостоке» на 2012 год». 

Также, реализуется ведомственная целевая программа «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций города Владивостока». Мероприятия программы направлены на предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям города Владивостока на возмещение затрат по арендной плате, коммунальным платежам, услугам телефонной связи, эксплуатации автомобилей, оснащенных электроподъёмниками для перевозки инвалидов-колясочников. Объём денежных средств, выделяемых на реализацию программы, составляет 3 300,00 тысяч рублей.

Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения на конференции (совещании).

1. Обмен опытом в сфере реализации Федерального закона РФ от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»

2. Обсуждение форм предоставления финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям.

