Улан-Удэ

Социальная политика Администрации города Улан-Удэ направлена на предоставление услуг населению в области образования, здравоохранения, культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта, оказание мер социальной поддержки гражданам пожилого возраста, профилактику беспризорности и безнадзорности, асоциальных явлений в подростковой и молодежной среде, взаимодействие  с общественными организациями. 

Сегодня социальная инфраструктура города Улан-Удэ представлена сетью учреждений и насчитывает 

- 162 образовательных учреждения; 

- 21 учреждение здравоохранения;

- 46 учреждений культуры.

В социальной сфере занято свыше 15 тысяч человек

В целях укрепления здоровья в 2011 году разработана подпрограмма «Оздоровление работников социально-бюджетной сферы», мероприятия которой направлены на отдых и оздоровление работников учреждений образования, здравоохранения, культуры и членов их семей. За отчетный период проведено 78 спортивных мероприятий, при поддержке профсоюзных организаций организован семейный отдых в каникулярное время, Дни здоровья. Также стоит отметить проведение информационно-просветительских бесед, консультаций в учреждениях социальной сферы, комплексного обследования Городским центром медицинской профилактики.

За 2011 год размер среднемесячной заработной платы по социальной сфере составил 13,0 тыс.руб., рост составил 11,3% к аналогичному периоду 2010 года. В 2012 году планируется индексация заработной платы на 6,5% работникам бюджетной сферы с 1 октября, что в среднем составит 13,8 тыс. руб.

За счет дотации из средств Республиканского бюджета в 2011 году произошло повышение заработной платы на 6,5% по всем учреждениям социальной сферы с 01.06.2011 и 01.10.2011г. 

С 01.09.2011г. решением сессии городского Совета депутатов предусмотрены дополнительные средства в размере 10,1 млн.руб. на повышение стимулирующего коэффициента воспитателям ДОУ. В 2012 году предусмотрены средства Республиканского бюджета в сумме 54,4 млн.руб. на повышение заработной платы воспитателям ДОУ. Задачей этого года является повышение заработной платы прочему педагогическому персоналу в отрасли Образование до уровня - 12,0 тыс.руб.

Потребность на повышение заработной платы по отрасли «Культура» составляет 23,0 млн.руб. 

В Здравоохранении несмотря на повышение заработной платы медицинских работников укомплектованность штатных врачебных должностей остается одной из самых острых проблем. (врачи: 2009г – 22818,4 руб.   2011 г. – 30401,7 руб.) 

- 2009г.- 1109 врачей, укомплектованность 60,0% ;

- 2010г.- 1107 врачей, укомплектованность 59,4 %;

- 2011г. – 1130 врачей, укомплектованность 59,5 %.

Укомплектованность средним медицинским персоналом 69,7 %. 

В прошедшем году, для привлечения кадров ряд ЛПУ, за счет средств платных услуг, обеспечивали вновь прибывших специалистов единовременными пособиями (от 10 до 30 тыс. рублей), производили доплату за арендованное жилье, постдипломное обучение, в рамках муниципальной целевой программы «Доступность и качество муниципального здравоохранения г. Улан-Удэ» проводили подготовку интернов. 

2011 год стал новым этапом реализации национальных проектов, так по программе модернизации муниципального здравоохранения в г. Улан-Удэ освоено 486,5 млн. руб., на капитальный ремонт 10 ЛПУ, на приобретение медицинского оборудования (закуплено 293 ед.), на внедрение стандартов медицинской помощи, повышение доступности амбулаторной медицинской помощи и  на внедрение современных информационных систем. 

Существенной поддержкой в реализации проекта  «Наша  новая  школа» по  направлению «Изменение школьной инфраструктуры» является принятая программа модернизации региональных систем общего образования. В рамках модернизации городу выделено 44 млн.руб. на проведение мероприятий по энергосбережению и текущему ремонту, оснащение школ, которые все освоены. Для  развития кадрового потенциала 17 образовательных  учреждений  города получили  статус республиканских  стажировочных  площадок. 

В целом, 2011 году бюджет города носил социальный характер и был направлен на улучшение качества жизни населения, доля расходов на финансирование отраслей социальной сферы составила 56 %.  В 2012 году доля бюджета на социальную сферу остается приоритетной и составляет 55%, или 2 596,3 млн.руб.
В рамках Федерального закона N 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» Комитетом по социальной политике утвержден отраслевой перечень услуг, регламенты размещены на сайте администрации города, на портале государственных услуг.

Проводится комплекс мероприятий по межведомственному взаимодействию для повышения доступности услуг для заявителей. Все мероприятия должны быть  завершены не позднее 1 июля 2012 года.

В соответствии со ст.16 Федерального закона № 261-ФЗ от 23.11.2009 года «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности …» органы местного самоуправления обязаны организовать и провести первое энергетическое обследование до 31 декабря 2012 года. 

В прошедшем году в 37 учреждениях социально – бюджетной сферы проведено обязательное энергетическое обследование:

- Образование (28 учр.) – 1 889,2 тыс.руб.;

- Здравоохранение (5 учр.) – 300,0 тыс.руб.;

- Культура (4 учр.) – 300,0 тыс.руб.

 В 2011 году во всех учреждениях:

- установлены приборы учета энергоресурсов, разработаны и утверждены программы энергосбережения;

- заключены энергосервисные договоры;

- проведена работа по замене ламп накаливания на энергосберегающие светильники.

- утепление конструкций, замена окон, ремонт систем отопления и кровель и т.д. 

Изучив предложения потенциальных подрядчиков на проведение энергоаудита, потребность по учреждения образования и культуры на 2012 год составляет 15,9 млн.руб. (Образование – 13,9 млн.руб., Культура – 2,0 млн.руб.), по отрасли здравоохранения средства в размере 2,6 млн.руб. на 2012 год предусмотрены.

Согласно графику проведены встречи с собственниками жилья и руководителями учреждений социальной сферы находящихся в многоквартирных жилых домах. Сумма софинансирования на установку в 82 домах общедомовых приборов учета составляет 711,6 тыс.руб.

В г.Улан-Удэ реализуются 9 целевых программ социальной направленности, сумма на их реализацию в 2011 году составила 127,4 млн.руб.

2011 год был ознаменован главным социально-значимым событием – празднованием 350-летия добровольного вхождения Бурятии в состав Российского государства. Проведено более 300  культурных, спортивных, молодежных мероприятий с охватом свыше 90 тысяч человек.

В течение года совместно с национально-культурными центрами, общественными организациями в городе реализован комплексный план мероприятий Года дружбы народов. 
Проведен конкурс проектов «Социальные инновации» в целях содействия в реализации общественных инициатив граждан и социально ориентированных организаций в области реализации национальной политики. В течение года реализовано 9 проектов – победителей, все они были направлены на поддержку научных исследований учащихся, развитие творческих способностей детей, приобщение молодежи к занятиям физической культурой и спортом, патриотическое воспитание, профилактику асоциальных явлений, повышение статуса института семьи, сохранение и популяризацию народных ремесел.

В сентябре 2011 года проведено научно-практическое исследование по изучению этнополитической ситуации в г.Улан-Удэ, разработаны рекомендации по развитию национальной политики. В дальнейшем необходимо продолжить работу по укреплению межэтнических связей, популяризации национальных традиций, культурных и исторических ценностей, воспитанию толерантности, уважительного отношения к представителям разных народов.

Одним из основных направлений остается и забота о старшем поколении. В настоящее время в г.Улан-Удэ проживает 943 ветерана войны и 6261 труженик тыла. В целях оказания помощи и поддержки пожилых граждан реализуется целевая программа «Старшему поколению – почет и уважение». В 2011 году по программе выделено из бюджета города 9,2 млн.рублей. 

Произведена компенсация части абонентской платы за пользование стационарной связью 720 участникам Великой Отечественной войны на общую сумму 616,4 тысячи рублей; бесплатная подписка на периодическую печать участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла на сумму 5 миллионов рублей, количество получателей составило 7300 человек; 50% оплата коммунальных услуг семьям погибших воинов Афганцев.

При поддержке ОАО «Сбербанк», ОАО «Байкалбанк», ООО «Байкальские коммунальные сети» и ОАО «Улан-УдэЭнерго» в 2011 году установлены приборы учёта холодной и горячей воды в 207 квартирах участников Великой Отечественной войны.

В 2011 году сертификаты на приобретение или строительство жилья получили 152 участника и вдов участников ВОВ, из федерального бюджета было выделено 132,7 млн. рублей. 

Улучшили жилищные условия 33 ветерана боевых действий и члены семей погибших военнослужащих из бюджетов всех уровней выделено 28,3 млн.рублей. (ФБ – 14,1 млн.руб., РБ – 7,1 млн.руб., МБ – 7,1 млн.руб.). 

В 2012 году продолжается работа по улучшению жилищных условий ветеранов, в январе получено 30 свидетельств, в очереди состоят 78 человек, до 1 марта необходимо завершить работу по постановке на учет ветеранов ВОВ.

Для адаптации представителей старшего поколения в современном информационном обществе в 2011 году были организованы бесплатные курсы компьютерной грамотности, обучено более 1000 человек. В рамках Дня города, месячника пожилых людей и в преддверии новогодних праздников для  ветеранов организованы бесплатные экскурсии по вечернему г.Улан-Удэ, всего в экскурсиях приняло 1500 человек. 

Благотворительным фондом «Абсолют» поддержаны проекты Музея истории города, ЦГБ им.Калашникова, Центра социальной поддержки населения по г.Улан-Удэ, направленные на организацию досуга старшего поколения. Привлечено более 100 тысяч внебюджетных средств.

Для организации работы Советов ветеранов ежегодно из городского бюджета выделяется 2,4 млн.рублей. Сегодня стоит задача укрепления материальной базы и расширение сети досуговых центров для ветеранов, в том числе в отдаленных микрорайонах. 

Особое внимание уделяется сохранению здоровья пожилых людей, при поддержке администраций районов, депутатов Улан-Удэнского городского Совета проводятся спартакиады, Ярмарки здоровья, декадники по диспансеризации. В планах 2012 года реализовать проект «Модуль здоровья», который будет действовать по следующим направлениям: скандинавская ходьба, тренировки в зале ЛФК, гимнастика УШУ, фито- и аромотерапия, лекции по здоровому питанию и образу жизни. В конце февраля первая группа ветеранов начнет свои занятия на базе ДЮСШ 18.

В конце 2011 года мы вышли на Правительство Республики и Республиканский совет ветеранов с инициативой установить на мемориале Победы барельефы в честь Героев Советского Союза Николая Георгиевича Москалева и Акрама Искандаровича Валиева. Эти мероприятия необходимо завершить ко Дню Победы. 

За последние три года уровень смертности снизился на 4,3 %  и составил 11,2 на 1000 населения. Снижение смертности произошло во всех социально-значимых группах. Естественный прирост населения составил 4 на 1000 населения. Наблюдается тенденция к снижению уровня  смертности от причин, наиболее приоритетных в демографической политике.

В рамках реализации Городского плана мероприятий по реализации Доктрины оздоровления общества  Республики Бурятия и Концепции по формированию здорового образа жизни населения г. Улан-Удэ было проведено 48 мероприятий с общим охватом более 4 тысяч человек.

С июня по июль 2011 г. организованы психологические тренинги с участием 2000 детей из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Тренинги были направлены на профилактику суицидов, снижение психологических травм в ситуации развода родителей, на повышение мотивации к обучению и на преодоление психологических стрессов. 

Совместно с Комитетом здравоохранения, с ВСГУТУ проведен круглый стол по вопросу о качестве жизни горожан. 

Для дальнейшего повышения доступности и качества первичной медико-санитарной помощи жителям города, в 2011 году открыты городские центры по основным приоритетным направлениям, такие как:

- офтальмологический центр, центры амбулаторной хирургии и восстановительного лечения на базе городской больницы № 6;

- респираторный центр при городской поликлинике № 2:

- гепатологический центр на базе городской инфекционной больницы, 

В целях повышения доступности социальных благ и услуг детям из  неполных, многодетных, приемных и др. категорий семей в г.Улан-Удэ осуществляется проведение благотворительных акций.

В целом в 2011 году благотворительной помощью охвачено 7630 детей на сумму более 2,5 млн.руб. В акциях приняли участие более 70 организаций и предприятий города. 

Существенное значение в стимулировании роста рождаемости имеет обеспечение местами в дошкольных образовательных учреждениях. В 2011 году количество мест в детских садах увеличилось на 1164 места. В целом выделено 4409 путевок.

В 2012 году работа в этом направлении продолжится, запланировано создать 689 дополнительных мест, с учетом выделения средств на капитальный ремонт детского сада №51.

В целом количество воспитанников, получающих услуги дошкольного образования в г.Улан-Удэ в 53 муниципальных детских садах, составляет 20829 чел., охват дошкольным образованием детей от 2 до7 лет составляет 71% от общего числа детей данного возраста 29334 чел.

В целях стимулирования предоставления услуг дошкольного образования частными лицами и снижения стоимости родительской платы за содержание ребенка в частном детском саду принято Постановлением Администрации г.Улан-Удэ от  23.12.2011 года № 568  «О Порядке предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением  государственных  и  муниципальных  учреждений), реализующим общеобразовательные программы дошкольного образования». Таким образом, из местного бюджета  частным детским дошкольным организациям  будут выделять средства на заработную плату воспитателям. Основное условие получения субсидий – наличие лицензии на право образовательной деятельности. 

Ежегодно реализуется комплекс мероприятий по организации отдыха и оздоровления детей. В период летних каникул в  городе Улан-Удэ в  2011 г. оздоровлено  42 657 детей (97,8%  от общего количества детей, проживающих в г. Улан-Удэ). 2011 году улучшена материальная база ряда оздоровительных учреждений, построен пищеблок в Байкальских волнах, обеденный зал в Старте, капитальный ремонт корпуса в Рассвете и др. 

В этом году необходимо решить следующие задачи:

1. в лагере «Байкальские волны» - достроить обеденный зал, скважину, ограждение. 

2. построить новые корпуса в «Старте», «Юнтуре», «Чайке», утеплить веранды в «Надежде».

3. в лагерях «Надежда» и «Березка» построить помещения для досуга, в «Березке» - ограждение.

4. в связи с ужесточением требований пожарной безопасности необходимо выполнить по всем лагерям мероприятия на сумму 6 млн.руб.

Всего на выполнение мероприятий без строительства новых корпусов необходимо порядка 30 млн.руб., в бюджете запланировано 13,7 млн.руб. 

Общая численность детского населения г. Улан-Удэ от 0 до 17 лет составила 95 859 человек по данным лечебно-профилактических учреждений, из них численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, – 1 809 чел., из них устроены на воспитание в замещающие семьи 1 264 несовершеннолетних. 

На 01.01.2011 г. специалистами по опеке и попечительству администраций районов устроены в государственные учреждения 102 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. 

В 2011 году решением Правительственной комиссии по решению жилищных вопросов детей-сирот утверждены 77 кандидатов (в Советском - 24, Железнодорожном – 26, Октябрьском – 27) для предоставления денежных средств на приобретение жилья.

В соответствии с переданными государственными полномочиями на специалистов  органов  опеки  и  попечительства  возложены  52 полномочия, касающихся работы с несовершеннолетними детьми. Кроме того, на этого же специалиста органа опеки возложены полномочия по обеспечению защиты прав и законных интересов совершеннолетних лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными, и совершеннолетних недееспособных лиц. Нагрузка на специалиста значительно увеличилась. Так, в г. Улан-Удэ на 1 специалиста опеки и попечительства приходится более 13 тысяч детей, что значительно выше рекомендуемой Министерством образования и науки Российской Федерации нормы, согласно которой приемлемым нормативом является 1 штатная единица специалиста по охране прав детей не более чем на 2 тысячи детского населения.

В прошедшем году нами неоднократно на уровне Правительства и Народного Хурала РБ поднимался вопрос об увеличении установленных нормативов по обеспечению штатной численности специалистов органов опеки и попечительства. На сегодняшний день есть подтверждение Республиканского агентства по делам семьи и детей, что с 1 апреля на город Улан-Удэ увеличат количество специалистов на 13 человек. Распределение по районам будет проходить в соответствии с численностью детского населения и расположением на территории районов социальных учреждений.  

Для комплексного решения проблем защиты прав несовершеннолетних в 2011 году КДН и ЗП участвовали в реализации  республиканских и городских программ, направленных на профилактику асоциального поведения среди подростков.

По итогам 6 месяцев 2011г. на территории г.Улан-Удэ допущено увеличение уровня подростковой преступности на 45,5%.  В связи этим был разработан план мероприятий по снижению подростковой преступности. По итогам года увеличение допущено на 4,6 %.

Отмечается рост преступлений, совершенных в группе на 20,7 %. Количество преступлений, связанных с наркотическими веществами сократилось на 29,4 %.

В совершении преступлений участвовало 325 несовершеннолетних, что больше прошлого года на 8,7 %.  Из участников преступлений 180 или 55,4 % несовершеннолетних являются учащимися учреждений, подведомственных министерству образования и науки РБ. Обеспокоенность вызывает и рост на 32,5 % количества школьников, совершивших преступления. 

Комиссиями по делам несовершеннолетних совместно с сотрудниками УФСКН проверены 12 общежитий в вечернее время с целью предотвращения распространения наркотических средств и употребления алкоголя. 

 Положительный опыт профилактической работы носят так называемые общегородские сетевые рейды, когда к каждому учебному заведению прикрепляются 1сотрудник полиции из любого подразделения, 2 педагога школы и 2 представителя родительской общественности, на микрорайоны школ, требующие особого внимания прикрепляются  также члены КДН и ЗП.

 Всего в 2011году доставлено в ОВД 1636 несовершеннолетних, что ниже уровня прошлого года на 54%, привлечены к административной ответственности – 805 родителей, в административные комиссии поступило 822 протокола. Комиссиями направлено 165 представлений в учебные заведения.

Занятость молодежи непосредственно влияет на ее социализацию. На 1 января 2012 года в Центре занятости населения по г.Улан-Удэ на учете безработных граждан состояло 835 человек в возрасте 16-29 лет (1270 чел. в 2010г., 1581 чел. в 2009 году).  

По итогам трудового сезона 2011 года временной занятостью охвачено более 600 молодых людей. В рамках Года благоустройства запланирована деятельность трудовых отрядов мэра города Улан-Удэ, что позволит охватить временной занятостью около 1000 человек.

Для закрепления молодежи в городе реализуется комплекс мероприятий  по поддержке талантливой молодежи, молодых семей и молодых специалистов. 

На 1 января 2012 г. в г.Улан-Удэ на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий состоят 2452 молодых семей и 562 молодых специалиста.

В 2011 году 32 молодые семьи получили свидетельство на право приобретения жилых помещений на общую сумму 13,6 млн. рублей (ФБ – 6,1 млн.руб., РБ – 3,7млн.руб., МБ – 3,7млн.руб.). Кроме того, из средств республиканского бюджета 29 молодых семей получили субсидию при рождении ребенка на сумму 5,5 млн. руб.

Вместе с тем, хочется отметить, что с 2010 года отсутствует финансирование субсидий для молодых специалистов, выделение средств на субсидии для молодых семей  с учетом  общей потребности (2300 семей) по г.Улан-Удэ недостаточно. 

Для решения этого вопроса в 2011 году создано Региональное отделение общественной организации «Союз МЖК России». В настоящее время разработан проект положения о порядке предоставления членам МЖК субсидии для первоначального взноса при приобретении жилья за счет средств из республиканского и местного бюджетов. Данное предложение сейчас проходит согласование в Правительстве РБ, считаем, его реализация позволит более эффективно решать проблему обеспеченности жильем молодежи.

Одна из важных задач для укрепления здоровья горожан – создание условий для занятий физкультурой и спортом и формирование здорового образа жизни.

В 2011 году было организовано и проведено 120 спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий с участием 90 000 горожан, повысился процент систематически занимающихся физической культурой и спортом до 18,5% (2010 год – 17,5%). Инструкторами по ФК по месту жительства было привлечено к участию в соревнованиях и спортивных праздниках более 30 000 человек, из них более 24 000 детей и подростков. 

Согласно статистическому отчету за 2011 год, в городе Улан-Удэ находится 409 спортивных объектов, в том числе 6 плавательных бассейнов, 5 стадионов,  16 тиров, 2 легкоатлетических манежа, 121 спортивный зал.  Загруженность спортивных объектов составляет 97%. 

Спортивные залы общеобразовательных школ заняты уроками физической культуры, в соответствии с расписанием, в свободное от уроков время занимаются юные спортсмены ДЮСШ, группы здоровья, федерации по видам спорта, общественные организации. Занятия проводятся до 21.00 часов. Также, приказом Комитета по образованию города Улан-Удэ, спортивные залы предоставляются для занятий инструкторов по ФК по месту жительства, во внеурочное время. 

Одна из основных задач – повышение количества граждан систематически занимающихся физической культурой и спортом, чему способствуют открытые в 2011 году новые объекты:

- Центральный стадион Республики Бурятия на 10 000 посадочных мест. 

- На условиях муниципально-частного партнерства в ноябре 2011 года открыта асфальтированная освещенная лыжероллерная трасса длиной 2 200 м в мкр. Аршан, продолжается строительство биатлонного комплекса, включающего в себя стрелковый тир длиной 50 м с гостиницей и раздевалками, стадион со стрельбищем и трибуной;

- Открыт новый спортивный зал ДЮСШ № 18 (школа ушу) по улице Чкалова, 20;

- На средства, выделяемые депутатам Народного Хурала и Улан-Удэнского городского Совета, установлены уличные тренажеры на 10 спортивных площадках по месту жительства. 

- Построено 12 новых спортивных площадок: ул. Октябрьская, 21; ул. Норильская, 22; мкр. Старый Зеленый; ул. Балдано (мкр. Солнечный); мкр. Восточный (в/ч 57358); ул. Туполева, 18; ул. Микояна, 7; ул. Воронежская, 3; мкр. Тулунжа; ул. Хантаева, 21 (мкр. Светлый); около школы № 6 (ул. Буйко,2б); около школы № 25 (ул. Цыбикова,2). 

- В мкр. Верхняя Березовка при СДЮСШОР № 9 оборудован летний лукодром.

- Построена новая спортивная площадка с искусственным футбольным покрытием ТЦ «Солнечный» мкр. Восточный.

- Закончена подготовка основания беговых дорожек стадиона школы № 49. В 2012 году планируется залить беговые дорожки тартановым покрытием.

- Ведется работа по подготовке проектно-сметной документации на строительство крытой ледовой арены на 350 посадочных мест. В 2012 году планируется закончить проектирование и включить данный объект в Федеральную целевую программу «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы». Строительство планируется начать в 2013-2014  году;

- Заканчивается ремонт здания ДЮСШ № 17 (школа самбо) по ул. Трубачева 142. Открытие планируется 17 февраля 2012 года.

- В феврале этого года будет запущен в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс.

Перед нами стоит ряд задач, которые необходимо решить с Правительством РБ – это перевод детских спортивных школ в подтрибунные помещения ЦС РБ и возможность открытия специализированной ДЮШ по плаванию на ФСК.

По отрасли «Культура» 2011год был достаточно стабильным, увеличился процента охвата населения культурно-досуговыми мероприятиями, внедрялись инновационные формы работы. 

Одним из приоритетов выступает поиск одаренных детей, их развитие и создание условий для реализации профессиональных возможностей. В 2011 году в конкурсах и фестивалях различных уровней приняло участие 1307 детей (52% от общего контингента учащихся), из них лауреатами и дипломантами только международных и всероссийских конкурсов стали 82 человека.
На сегодняшний день стоит проблема дефицита помещений для школ искусств, рассматривается возможность строительства нового здания для ДШИ 4, буквально на днях открыт филиал ДШИ 13 в микрорайоне Энергетик.

2012 год  ГОД БЛАГОУСТРОЙСТВА, все отрасли социальной сферы разработали мероприятия, ряд комплексных задач, таких как профилактика детского дорожно-транспортного травматизма, подростковой преступности включен в программу Безопасный город.

Совместно с общественными организациями запланированы мероприятия по расширению перечня общественных мест и разработке дизайна знака, запрещающего распитие алкоголя в общественном месте, Конкурс социальных проектов среди общественных организаций и ТОСов «Улан-Удэ – город будущего», Конкурс на лучшее художественное оформление городских объектов.

Реализация всех намеченных планов и мероприятий по отраслям социальной сферы возможна при конструктивном взаимодействии с депутатами Городского Совета и Народного Хурала, профильными министерствами и ведомствами, Федеральными структурами, общественными организациями, предпринимательскими структурами, учреждениями всех форм собственности,  – со всеми, с кем мы активно сотрудничаем в решении общих задач, направленных на развитие и улучшение качества жизни жителей города Улан-Удэ. 
В завершении, хочу призвать коллег, общественные организации и горожан к активному участию во всех социально значимых мероприятиях, акциях и проектах, которые запланированы в 2012 году, а также поблагодарить наших партнеров за Ваш вклад в социальное развитие города, за Вашу поддержку и содействие в реализации социальных задач города Улан-Удэ. 

