Кемеровский район

Сеть образовательных учреждений  Кемеровского муниципального района включает в себя образовательные учреждения различных типов, видов, охватывает всю территорию района и  представлена  29 образовательными  учреждениями:

- 13 средних общеобразовательных школ; 

- 8 основных общеобразовательных школ; 

- 1 вечерняя (сменная) школа; 

- 2 юридически самостоятельных детских сада; 

- в 17 общеобразовательных школах реализуют программы дошкольного образования; 

- 2 детских дома; 

- 1 специальная (коррекционная) школа-интернат VIII вида для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями; 

- 2 учреждения дополнительного образования.

В нашем районе все образовательные учреждения имеют лицензию на право образовательной деятельности, все школы (за исключением Андреевской) имеют свидетельство об аккредитации. 

По состоянию на 01.09.2011 в общеобразовательных учреждениях Кемеровского муниципального района обучается 4004 чел., в том числе  обучающихся вечерней и коррекционной школ - 425 чел. 

В районе организовано 18 школьных маршрутов. Подвоз осуществляется из 32 населенных пунктов. Общее количество детей на подвозе – 1030 чел., сто составляет 30% от общего количества обучающихся. 

21 школьный автобус оборудован системой GPS/ГЛОНАСС. Оборудованный диспетчерский пункт осуществляет мониторинг за передвижением автобусов.  

Количество воспитанников в дошкольных образовательных учреждениях - 1416 человек. Рост мест ДОУ за год составил 314.  

Общее количество работников в общеобразовательный учреждениях составляет – 423 чел., из них учителей- 267 чел. Соотношение педагогов к прочему персоналу составляет  2:1. Обслуживание пищеблоков, зданий и территорий образовательных учреждений осуществляется 3 автономными учреждениями, выведенными в аутсорсинг. 

В рамках Соглашения между Коллегией администрации Кемеровской области и администрацией Кемеровского муниципального района  в 2011 году дополнительно приобретено различное лабораторное, техническое, медицинское, спортивно-игровое оборудование, а также три школьных автобуса. Объем бюджетных ассигнований Кемеровской области на эти цели составил 6 млн. 611 тыс. руб.

В районе разработана программа реконструкции спортивных залов на 5 лет. Затраты из средств местного бюджета в 2011 году составили свыше 11 млн. руб., в том числе 1 млн. 65  тыс. руб. на спортивное оборудование. 

В рамках подготовки образовательных учреждений к новому учебному году проведен ремонт системы электро- и теплоснабжения в Металлплощадской школе. Стоимость работ – 6, 2 млн. руб. из средств местного бюджета.

Осуществлен ремонт канализации в Новостроевской школе, Арсентьевском и Пригородном детских садах.  Это еще 2 млн.  316 тыс. руб. 

Заменены оконные блоки в Ясногорской школе.  Реконструирован тамбур. Проведен ремонт межпанельных швов. Сумма затрат 8 млн. 048 тыс. руб. 

163 тыс. руб. из местного бюджета затрачено на ремонт теплого пола детского сада «Солнышко» д. Береговая.

Проведена реконструкция системы электроснабжения в Новостроевской школе. Это 1 млн. 900 тыс. руб.

Заказаны и будут установлены до конца года пластиковые окна в Старочервовской, Барановской, Успенской школах, частично в Мозжухинской школе на сумму 6 млн. руб.

В этом году только на первоочередные мероприятия, связанные с устранением нарушений обязательных требований пожарной безопасности, мы израсходовали из средств местного бюджета 1 млн. 417 тыс. рублей.

Отремонтированы все учебные классы (их около 600). На косметический ремонт школ  из средств местного бюджета израсходовано 510 тыс. руб. На деньги спонсоров и родителей были приобретены строительные материалы. Ремонтные работы были проведены исключительно силами учителей, родителей и ученических производственных бригад, в которых работало 147 учеников. Сумма спонсорских средств и пожертвований родителей составила 980 тыс. руб. На заработную плату ученикам было выделено 434 тыс. руб. (по соглашению с УСЗН). Таким образом, на ремонт и оснащение учреждений образования было израсходовано из средств местного бюджета 79,2 млн. руб., это втрое больше, чем в 2010 году.
Проведена реконструкция и ремонт медицинских кабинетов. Стоимость работ 3млн. 600 тыс. руб.

В июле 2011 года введен в строй пищеблок в Березовской школе. Стоимость работ составила  8 млн. 222 тыс. руб. из местного бюджета и 200 тыс. рублей спонсорская помощь на приобретение  посуды. Новый пищеблок полностью соответствует новым санитарным правилам и нормам. Количество питающихся в районе возросло на 15% и составляет  85,9%. 
Дети из многодетных семей и обучающиеся начальной школы питаются бесплатно – это 1878 человек. С 2010 года получают  бесплатное питание школьники, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Всего дотацию получают 1893 чел., 52,5% от общего количества обучающихся.

Всего с учетом воспитанников интернатных учреждений бесплатным питаются 2193 обучающихся (льготников),  что составляет 62% от общего количества обучающихся района. 

Ежедневно горячими обедами обеспечено 85,9% обучающихся  с 1 по 11 классы. 

Общая сумма расходов местного бюджета на питание в 2011 году составит около 5 млн. рублей.

Основная задача, которая стоит в ближайшее время перед руководителями и педагогами, – 100% охват двухразовым горячим питанием школьников. 

По состоянию на 01.09.2011г. на очереди в ДОУ стоят 1224 чел., из них 463 ребенка в возрасте, когда органы местного самоуправления обязаны обеспечить получение детьми общедоступного и бесплатного дошкольного образования, а  остальные  дети (70%) в возрасте от 0 до 2 лет. 

С января по октябрь 2011 года в дошкольные группы образовательных учреждений принято  117 детей; в ноябре-декабре планируется еще 197. 

В 2010 году для дошкольников было введено дополнительно 247 мест, в  2011 году планируется 314; таким образом, охват детей услугами дошкольного образования увеличен на 22,4%.

В целях уменьшения очередности в дошкольные образовательные учреждения в течение 2011 года в районе проведена большая работа по строительству и реконструкции дошкольных учреждений.

Что сделано:

После реконструкции открыт детский сад в с. Ягуново. Дополнительно приняли в детский сад 25 детей. Открыты 2 дошкольные группы в Ясногорке на 49 мест. Общая сумма затрат 17,2 млн. руб.

Открыта группа кратковременного пребывания для 12 дошкольников, не посещающих дошкольное учреждение, в МАОУ ДОД «Дом детского творчества» с.Ягуново. Затраты составили 64 тыс. рублей из местного бюджета. 

В целях  сокращения очередности мест в дошкольные образовательные учреждения принято решение ввести дополнительные места в уже существующие дошкольные группы. Дополнительно приобрели мебель, мягкий инвентарь, посуду. Общая сумма финансирования на эти цели - 1,4 млн. рублей. До конца декабря 2011 года будет принято еще  97 дошкольников.

В ноябре после реконструкции откроется  здание МДОУ «Сказка», проектная мощность которого рассчитана на 80 мест. Но, на основании новых санитарных требований, количество детей, которые будут посещать детский сад,  увеличится до 100 человек. Проблема с очередностью детей в возрасте от 1,5 лет до 7 лет в поселке будет закрыта. 

Кроме того нет очередности в детских садах пяти поселений.
Наиболее остро остается проблема обеспечения дошкольных мест в д. Мозжуха, п. Пригородный, п. Металлплощадка, с. Ягуново. Для решения проблемы требуются вложения в сумме более 500 млн. рублей. 

В районе работают 24 «семейные группы», в которых воспитывается 52 ребенка. Родителям выплачивается заработная плата в сумме 1 млн. 440 тыс. руб. в год из средств местного бюджета. 

Дополнительное образование. В районе два учреждения дополнительного образования: МОУ ДОД «Дом детского творчества Кемеровского муниципального района» и МОУ ДОД «Детский оздоровительно-образовательный (профильный) центр». 

В течение учебного 2010-2011 года на базах школ района было организовано 38 соревнований, в том числе «Президентские состязания», «Президентские спортивные игры», а так же проходила сдача норм спортивно-технического комплекса «ГТЗО», в которых приняли участие 3568 человек. Охват мероприятиями школьного уровня составил 95% обучающихся района. 

За активную работу району и учреждению был вручен  сертификат Губернатора Кемеровской области на приобретение спортивного оборудования на общую сумму 500 тыс. руб. 

Летняя оздоровительная кампания. На основании Соглашения о софинансировании на организацию отдыха детей района из областного бюджета было выделено 5 668 400руб. 

В оздоровительных лагерях с дневным пребыванием, организованных при 18 общеобразовательных учреждениях, отдохнуло 1793 ребенка – 50 % от общего количества обучающихся. 

В загородных лагерях и санаториях отдохнуло 987 человек, что на 280 больше  сравнению с 2010 годом. В вечерних, игровых площадках было занято – 5834 чел. Временно трудоустроенных через службу занятости – 240 чел. Оздоровлено из малообеспеченных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации – 1755 чел. Были охвачены летним отдыхом все воспитанники интернатных учреждений за счет средств областного бюджета. 

В рамках подготовки к летней оздоровительной кампании приобретено новое технологическое оборудование в пищеблоки образовательных учреждений, посуда в 20 образовательных учреждений на  общую сумму -  около 1 млн. руб.

Из средств местного бюджета израсходовано на проведение летней оздоровительной кампании 4632,516 тыс. руб.,  в том числе по Соглашению – 3391, 2 тыс. руб. Возмещено предприятиям (Суховский) – 158, 76 тыс. руб. Средства предприятий, спонсоров - 7126,15 тыс. руб. Средства родителей - 1420,65 тыс. руб. 

Всего на организацию летней оздоровительной кампании  израсходовано – 17 млн. 620 тыс. 716 руб. 

Кемеровский муниципальный район вошел в число 8 регионов, где сокращены неэффективные расходы на образование в 2 раза. 

Увеличилась средняя заработная плата работников образования: 

в 2010 году в районе она составила 13 тыс. 252 руб., за 1 квартал 2011 года – 15 тыс. 800 руб. Средняя заработная плата по состоянию  на сентябрь 2011 года – 18 тыс.300 руб. Рост составил 14%. 

Средняя заработная плата воспитателей  в 2010 году в районе составила 9 300 руб. Средняя заработная плата по состоянию на сентябрь 2011 года – 12 100 руб. Рост составил 23,2%. 

Средняя заработная плата АУП в 2010 году в районе составила 21 тыс. руб.  Средняя заработная плата по состоянию на сентябрь 2011 года – 21,4 руб. Рост составил 2%. 

Заработная плата технического персонала в соответствии с новой системой оплаты труда составляет 4611 руб.

В районе проведено сокращение бухгалтерий при школах и организована с 12 августа Централизованная бухгалтерия. Количество ставок с 59 сократилось до 34. 

Стоимость услуг МБУ «Централизованная бухгалтерия администрации Кемеровского муниципального района»  для образовательного учреждения в месяц в среднем составляют   23924 руб., в 2010 году – 37788 руб. Таким образом, экономия средств образовательной субвенции только по одной школе составила 13 864 руб. в месяц (37%), что позволило направить средства на стимулирующие выплаты педагогам. 

Планы на 2012 год

Ремонт пищеблоков в 8-ми образовательных учреждениях  (общая стоимость 70 млн. рублей)

Ремонт спортзалов в 5-ти образовательных учреждениях на общую сумму – 32,5 млн.рублей.

Открытие дополнительных  дошкольных групп:

- реконструкция заброшенных зданий в поселках (360 млн.руб.), 

- строительство в поселках (120 млн. руб.)

Установка пожарных водоемов в 13 образовательных учреждениях – 6,5 млн. руб.

Ремонт кровли в 2-х образовательных учреждениях - 2 млн. руб.

Медкабинеты в 4-х образовательных учреждениях - 2 млн. руб.

Ремонт канализации в школах на  общую  сумму -  2 млн. руб.

Ремонт системы электроснабжения - 2 млн. руб.

