Ноябрьск

Достижения системы образования по итогам 2011 года.

Значимая роль в социально-экономическом развитии города отводится системе образования, что находит свое отражение в «Стратегии социально - экономического развития города Ноябрьска до 2013 года».

Ежегодно треть городского бюджета города направляется на образование: 2011 год – 27%  - 2млрд. 814млн. руб., что выше уровня 2010 года на 322 млн. руб.

Приоритетным стратегическим направлением деятельности является повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного социально-ориентированного развития экономики, современным потребностям жителей города Ноябрьска. Достижение указанной цели реализуется путем решения комплекса стратегических задач:  активизации инновационных процессов в школьном образовании; обеспечение его  открытости путем развития общественно-государственной системы управления современной школой; повышение имиджа школьного образования, значимости и важности профессии педагога;  поддержка одаренных и талантливых детей; создание условий для достижения современного качества образования.

В основу модернизационных процессов в муниципальной системе образования положены содержательные приоритеты, реализуемые в Приоритетном национальном проекте «Образование», Национальной образовательной инициативе «Наша новая школа», утвержденной Президентом Российской Федерации от 04.02.2010  № Пр-271; плане действий по модернизации общего образования на 2011–2015 гг., утвержденного Распоряжением Правительства Российской Федерации от 07.09.2010 № 1507-р.

Основным инструментом реализации выступают окружные и городские целевые программы:

- МДЦП «Развитие системы образования города Ноябрьска на 2011-2015 годы»;

- ОДЦП «Развитие системы образования Ямало-Ненецкого автономного округа на 2011-2015 годы»

- МЦП «Реализация приоритетного национального проекта «Образование» на территории города Ноябрьска на 2009-2012 годы»;

- МЦП «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2011-2014 годы»;

- МЦП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Ноябрьске на период 2010-2015 годы»;

- ОДЦП «Безопасность жизнедеятельности населения Ямало-Ненецкого автономного округа на 2011-2013 годы».

- МЦП «Безопасность жизнедеятельности населения на территории муниципального образования город Ноябрьск на 2011-2013 годы».

Одно из основных достижений года - повышение доступности дошкольного образования. Охват дошкольным образованием составляет 81% (для сравнения: по России – 60%, ЯНАО – 66). Предшкольное образование получают 95% ноябрьских дошкольников в возрасте от 5до 7 лет (в ЯНАО – 88%).

Реализацию конституционных прав 12 352 обучающихся на получение общедоступного и бесплатного общего образования  решают 1 основная общеобразовательная школа; 13 общеобразовательных  школ среднего (полного) образования, в том числе 3 – с углубленным изучением предметов; одна – гимназия, одна - вечерняя; 1 специальное (коррекционное) учреждение – специальная (коррекционная) общеобразовательная  школа II, VIII видов. 

Введены в эксплуатацию один детский сад,  здание второго корпуса Гимназии №1 с современным актовым залом, бассейном. 
Во всех общеобразовательных учреждениях разработаны и утверждены органами самоуправления основные образовательные программы начального общего образования в соответствии с требованиями ФГОС начального общего образования.

Во всех первых классах ноябрьских школ (49 первых классов) и в 10 общеобразовательных учреждениях (16 вторых классов) введен федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования. Доля школьников, обучающихся по ФГОСам составила  34,2% . 

Достигнут рост уровня оснащенности школ компьютерным, учебно-лабораторным оборудованием.

Созданы условия для поддержки талантливых детей. Участниками разных этапов всероссийской олимпиады школьников стали: школьного 10305 (в этом году на 735 чел. больше чем в прошлом году -11044 чел.), муниципального - 865 чел. (в этом году -1105), регионального – 72 чел (в этом году -78), в заключительном -9 чел.  Таким образом, участниками разных этапов всероссийской олимпиады школьников являются 56 % обучающихся от числа 5-11 классов. 921(12,8%) учащихся занимаются в очно-заочных и заочных (дистанционных) школах, что в два раза выше показателя 2010 года. 

Основными направлениями работы по созданию условий  для удовлетворения образовательных потребностей детей, являются организация профильного обучения, исследовательской и проектной деятельности обучающихся, дополнительное образование детей. В 13 общеобразовательных школах функционируют классы профильного обучения. Охват обучающихся старшей ступени образования профильным обучением составил 65% по 12 направлениям. Из 64 классов третьей ступени профильное обучение реализуется в 39 классах и 3-х группах с общей численностью  968 обучающихся.

В различных формах дополнительного образования занято 84% ноябрьских школьников.

Материальное поощрение в виде денежных премий получают школьники награжденные серебряной и золотой медалями «За успехи в учении», так по итогам обучения 2010-2011 уч.г. премию получили 21 выпускник, что составляет 3%; набравшие 100 баллов на едином государственном экзамене, в отчетном году – 3 ученика; ставшие победителями и призерами на окружном уровне и выше.
Доступность образования для 21 ребенка – инвалида, что составляет 38,9 % от  общего числа детей-инвалидов с сохранным интеллектом, находящихся на индивидуальном обучении, обеспечивалась за счет обеспечения функционирования и дальнейшего развития центра дистанционного образования на базе школы №2.

Ведущим условием обеспечения качественных изменений в деятельности образовательной системы города являются педагогический и административный персонал, их мотивация на достижение конкретного результата, поддержание  в актуальном  состоянии профессиональной компетентности. В системе образования в общем числе педагогов – 920, работает 22  Заслуженных учителя России, 194 - Почетных работников общего образования и Отличников народного просвещения, 116 человек награждены Почетной грамотой Минобрнауки РФ и 28 человек имеют другие государственные награды. Впервые звания «Заслуженный учитель ЯНАО» удостоен 1 педагог.

За достижение особо значимых достижений в системе муниципального образования введено почетное звание «Учитель года города Ноябрьска»(по итогам конкурса «Педагог года»), «Прорыв года» (за достижение показателя, который для системы образования города является первым), «Первый среди равных» (за достижение высоких показателей по итогам учебного года).

Ведется Книга почета «Золотой фонд системы образования города Ноябрьска», в который внесены имена Грантополучателей по итогам конкурса лучших учителей приоритетного национального проекта «Образование».

13 руководителей школ (81%) прошли профессиональную переподготовку по специальности «Государственное и муниципальное управление».

864 педагога (94 % от общего количества) прошли курсы повышения квалификации и профессиональной переподготовки, в том числе по вопросам, связанным с введением ФГОС. Педагогами освоены способы самостоятельной разработки основной общеобразовательной программы школы и рабочей программы учебной дисциплины, формирования и оценки универсальных учебных действий.

Совершенствуется муниципальная система оценки качества образования.  Впервые в независимой оценке качества образования - в международных  сравнительных исследованиях по математической, естественнонаучной грамотности (ТIMSS) принимали участие 52 школьника восьмых классов школы №7 и 199 учеников семи школ (Гимназия №1,12,1,2,3,5,13,14) – в региональном мониторинге учебно-предметных достижений.

В окружном рейтинге по качеству учебных достижений итогам ЕГЭ город занимает 4 позицию из 13.

Важным мотивирующим аспектом развития профессиональной компетентности педагогических работников являются аттестационные процедуры. Доля учителей, получивших в установленном порядке первую, высшую квалификационную категории составила  77,5%.

Как составляющие успехов системы образования следует отметить открытость её обществу, консолидирующую роль профсоюзной организации, межведомственное взаимодействие с социальными партнёрами.  Расширяются и развиваются формы взаимодействия и диалога с обществом и потребителями образовательных услуг: родительские собрания,  открытые эфиры, дни открытых дверей, публичные доклады и слушания, работают телефоны доверия и Детская приёмная, электронная почта,  школьные сайты.

Заложены основы системы общественно-государственного управления системой общего образования. Функционирует  муниципальный общественный Совет и Управляющие советы образовательных учреждений.

Совершенствуется правовое положение учреждений образования. В рамках реализации положений Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ 39 образовательных учреждений переведены в статус «бюджетного», девять - в статус «автономного», два -  в статус «казенного».

Введена отраслевая система оплаты труда педагогов общеобразовательных учреждений, основанная на следующих принципах: доведение бюджетных средств до образовательных учреждений в соответствии с нормативами финансирования; разделение фонда оплаты труда работников образовательного учреждения на базовую и стимулирующую части; распределение стимулирующей части фонда оплаты труда при участии органов общественного управления и профсоюзных организаций.

Для усиления влияния НСОТ на достижение нового качества образования, размер фонда надбавок и доплат увеличен с 15 до 30%.

Таким образом, для достижения стратегической цели обеспечения в городе Ноябрьске доступного качественного образования созданы необходимые условия.

Какие достижения Ваших коллег из других городов Вы особо отметили

Развитие альтернативных форм дошкольного образования: частные детские сады. 

Организация питания.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году.

Нерешенными проблемами на сегодня  остаются:

- охват детей в возрасте от  1,5 до  4-х лет дошкольным образованием;  

- недостаточная интеграция общего образования с дополнительным, с точки зрения поставленных перед ним целей по выявлению и развитию индивидуальных способностей обучающихся;

- недостаточна эффективность работы в духовно-нравственном и патриотическом воспитании обучающихся, развитии социальной и культурной компетентности личности, формировании человека и гражданина;

- недостаточное материально-техническое оснащение школ в соответствии с требованиями ФГОС; 

- разработка механизмов финансового обеспечения организации образовательного процесса по индивидуальным образовательным программам; 

- недостаточное внедрение современных технологий оценки качества общего образования, в том числе инструментов и механизмов общественно-профессиональной экспертизы; 

- отсутствует межведомственное взаимодействие в части выявления и поддержки одаренных детей;

- слабая материально-техническая база учреждений дополнительного образования;

- недостаточное развитие системы дополнительного образования в части технического творчества, инженерно-конструкторской и изобретательской деятельности;

- сохранение тенденции старения кадров;

- недостаточный охват одаренных школьников города очно-заочным и дистанционным образованием; 

- недостаточное количество программ подготовки и повышения квалификации педагогов и специалистов, работающих с одаренными детьми
- реализация сетевого взаимодействия образовательных учреждений при предпрофильной подготовке и  профильном обучении старшеклассников; 

- разрыв между ростом требований к современным условиям обучения и темпами обновления школьной инфраструктуры; 

- разрыв между требованиями ФГОС и возможностями их реализации в зданиях школ, построенных по старым проектам; 

- недостаток опыта у представителей органов государственно-общественного управления по вопросам управления образовательными учреждениями, в том числе возникающим при разработке и реализации основных образовательных программ; 

- нехватка руководящих кадров и финансовых работников, способных обеспечить эффективное функционирование учреждений в условиях финансово-хозяйственной самостоятельности.

Задачи системы образования города Ноябрьска на 2012 год.

Исходя из анализа состояния и развития муниципальной системы образования определены направления решения задач, связанные с реализацией Федеральной целевой программы развития образования, национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», проектом партии «Единая Россия» «Модернизация образования»:

1. Внедрение инновационных механизмов управления, создающих предпосылки для повышения качества образования:

- продолжение работы по переводу учреждений по переводу в новые организационно-правовые формы;

- внедрение системы электронного документооборота «Lotus Notes»;

- отработка механизма работы образовательных учреждений в новых финансово-экономических условиях на основе обеспечения выполнения муниципального задания.

2. Обеспечение государственных гарантий доступности качественного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего и дополнительного образования для всех слоев населения города Ноябрьска:

- внедрение  образовательных программ, обеспечивающих раннее развитие детей независимо от их социального и психо - физиологического статуса;

- создание альтернативных форм оказания образовательных услуг в сфере дошкольного образования; 

- отработка содержания общеобразовательных программ дошкольного образования, разработанных в соответствии с ФГТ к структуре и содержанию основной общеобразовательной программы дошкольного образования;

- отработка содержания образовательных программ, разработанных в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом;

- введение предпрофильного и профильного обучения, обеспечивающего возможность выбора и проектирования индивидуальной образовательной траектории обучающимися и воспитанниками;

- реализация мероприятий по интеграции (инклюзии) обучения лиц с ОВЗ в неспециализированных образовательных учреждениях.

3. Обеспечение инновационного развития образовательных учреждений, инновационной практики педагогических работников и отрасли в целом:

- разработка модели развития городской методической службы;

- совершенствование профессиональной компетентности педагогических и руководящих кадров через внедрение  информационных технологий;

- создание возможностей для проявления способностей каждым воспитанником и обучающимся и совершенствование системы выявления и поддержки талантливых детей;

- совершенствование учебно-исследовательской и научной деятельности обучающихся и поддержка технического творчества, инженерно-конструкторской, изобретательской деятельности.

4. Повышение воспитательного потенциала образовательных учреждений всех видов и типов:

- внедрение инновационных технологий в деятельность классных руководителей;

- обновление содержания образования в объединениях дополнительного образования, открытых на базе муниципальных общеобразовательных учреждений, в части их направленности на поддержку (расширение, углубление и т. п.) программ общего образования;

- создание целостной системы правового просвещения, формирования гражданско-правовой культуры детей и подростков, обеспечение индивидуализированного психолого-педагогического сопровождения каждого обучающегося;

- обеспечение максимальной занятости в каникулярное время детей и подростков, состоящих на различных видах профилактического учета, а также детей из малоимущих семей, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- развитие семейных форм жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

5. Формирование механизмов оценки качества и востребованности образовательных услуг с участием потребителей:

- совершенствование системы муниципальной системы оценки качества образования;

- разработка и внедрение комплекса мер по участию общественности в оценке качества образования; 

- совершенствование работы по использованию результатов мониторинговых исследований  в практической деятельности в целях повышения эффективности образовательного процесса, организации работы по повышению качества образования; 

- обеспечение нормативно-правового поля деятельности муниципальной системы образования в соответствии с требованиями действующего законодательства.

6. Создание современной образовательной инфраструктуры:

- создание безопасной среды путем обеспечения неукоснительного соблюдения стандартов, регламентирующих необходимые и достаточные материально-технические нормы и правила организации воспитательно - образовательной деятельности;

- исполнение требований новых санитарных правил к содержанию и организации режима работы в дошкольных образовательных учреждениях;

- продолжение формирования базы информационных образовательных ресурсов, информационных технологий и обеспечение доступа к ним всех участников образовательного процесса;

- завершение работы по переходу оказания муниципальных услуг в электронном виде.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем

Обобщение и анализ инновационного опыта в сфере управления образованием (на муниципальном уровнях).

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли

Считаем необходимым проведение конференции по проблемам управления образованием на муниципальном уровнях.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения. 

- Управление образованием на муниципальном уровне.

- Государственно-общественное управление в системе образования.

- Развитие сети образовательных учреждений.

