Петропавловск-Камчатский

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?
В 2011 году реализованы мероприятия муниципальной долгосрочной целевой программы «Развитие образования в Петропавловск-Камчатском городском округе на 2010-2014 годы»

Продолжена работа по созданию модели открытого информационного сообщества, в котором родители, ученики, учителя, администрация общеобразовательного учреждения, администрация города становятся равноправными участниками образовательного процесса. В течение двух лет в рамках реализации программы «Электронный Петропавловск-Камчатский 2010-2015» подключены к автоматизированной информационной системе (АИС) «Сетевой город. Образование» 24 общеобразовательных учреждения городского округа. Реализация проекта АИС «Сетевой город. Образование» позволяет отслеживать деятельность учебных заведений на всех уровнях образовательного процесса.

В рамках совершенствования правового положения в 96 муниципальных образовательных учреждениях велась работа по изменению типа, статуса и организационно-правовой формы учреждений.

Обеспечено проведение организационных мероприятий по созданию территориальной психолого-медико-педагогичесокй комиссии на базе МАОУ.

В рамках реализации долгосрочной муниципальной целевой программы «Здоровые дети» в нескольких школах города установлены аппаратно-программные комплексы «БОС-Здоровье», «Офтальмологический кабинет», «Коррекция психо-эмоциональных состояний». В 2011 году общее количество обучающихся, прошедших обучение на аппаратных комплексах БОС, составило 1527 человек, что на 42 % превысил аналогичный показатель 2010 года.

В целях реализации НОИ «Наша новая школа» организован и проведён конкурс профессионального мастерства «Учитель года-2011», второй педагогический марафон учебных предметов, организовано участие педагогов и педагогических коллективов в региональных и всероссийских конкурсах.

В целях реализации федерального экспериментального проекта по совершенствованию организации питания обучающихся и исполнения муниципальной долгосрочной целевой программы «Развитие образования в Петропавловск-Камчатском городском округе на 2010-2015 годы» продолжается проведение капитальных ремонтно-строительных работ на пищеблоках, в подсобных помещениях, в обеденных залах образовательных учреждений (с заменой окон, полов, коммуникаций, облицовкой стен), приобретается и устанавливается современное технологическое оборудование, обеденная мебель, посуда, специализированный автотранспорт для доставки продукции. Реализация данного эксперимента проводится на базе шести образовательных учреждений.

На территории Петропавловск-Камчатского городского округа проживает 14547 детей дошкольного возраста (от 0 до 7 лет), услуги дошкольного образования предоставляются в 46 муниципальных дошкольных образовательных учреждениях (далее - МДОУ) и в 2-х образовательных учреждениях. Среднегодовая численность детей в дошкольных образовательных учреждениях в 2011 году составила - 8356 детей. По состоянию на 01.01.2012 года в Петропавловск - Камчатском городском округе состоит на учёте (в очереди) для определения в дошкольные образовательные учреждения 5508 человек. Степень обеспеченности детей дошкольным образованием в Петропавловск -Камчатском городском округе в 2011 году составила 74 % (в 2010 году -73,4 %). Обеспеченность детей дошкольного возраста числом мест на каждую 1000 человек увеличилась в сравнении с предыдущим годом на 5 мест (с 695 до 700 мест).

На территории Петропавловск-Камчатского городского округа функционируют девять учреждений дополнительного образования детей, из них пять детско-юношеских спортивных школ. В 2011 году число посещающих данные учреждения детей составило 8553 человека, что составляет 49 % от общего числа обучающихся общеобразовательных учреждений. В 2011 году в учреждениях открыты новые направления деятельности: пожарно-прикладной спорт, авиамоделирование, начальная парашютная подготовка и другие. В общеобразовательных школах созданы 1005 объединений дополнительного образования, которые посещают 10346 человек (63,3 % от общего числа обучающихся).

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

1. Решить вопрос дефицита мест для детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях.
Какие задачи стоят в 2012 году?
1. Реконструкция спортивных площадок образовательных учреждений.
2. Необходимо продолжить работу по повышению доступности качественного образования на территории городского округа.
3. Организация развития альтернативных форм дошкольного образования: создание групп для детей старшего дошкольного возраста на базе общеобразовательных учреждений, открытие дополнительных групп в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях.
4. Организация работы по кадровому обеспечению дошкольных образовательных учреждений.
