Зима

Муниципальная система образования г. Зимы представлена всеми типами и видами учреждений общего, дошкольного и дополнительного образования. Сеть образовательных учреждений составляет 23 учреждения. Обеспечено обучением и воспитанием 5097 человек, из них учащихся - 3883  человека, дошкольников - 1214.  

В настоящее время 17 образовательных учреждений имеют действующие лицензии на образовательную деятельность.  

Всего работников, осуществляющих педагогическую деятельность в МБДОУ, – 156 человек.  Высшее образование имеют 43 педагога (27,5 %), среднее-профессиональное – 85 человек (54,4 %). Высшую квалификационную категорию имеют 10 человек (6,4 %), первую квалификационную категорию – 78 педагогов (50 %). 

        В общеобразовательных учреждениях всего работников 510 человек, из них педагогов – 267 человек. Численность педагогических работников общеобразовательных учреждений, прошедших аттестацию на присвоение квалификационной категории, составляет 16 человек, на первую квалификационную категорию аттестовано 9 педагогов 9, на высшую квалификационную категорию - 7 человек. Численность учителей в общей численности персонала образовательных учреждений составляет 52%.Укомплектованность общеобразовательных учреждений педагогическими кадрами, имеющими высшее профессиональное образование, в общеобразовательных учреждениях 202 человека, что составляет 76%..

Заочно обучаются 34 работника образования, на целевой контрактной основе получают высшее образование 4 человека, при организации целевого обучения в обязательном порядке учитываются потребности общеобразовательных учреждений города в конкретных специалистах.

В учреждениях дополнительного образования всего работников 96 человек, из них педагогических работников – 48 человек. По высшей квалификационной категории работает 14 педагогов, по первой квалификационной категории - 12 педагогов, по второй - 21.

В 2011 году почетное звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации» присвоено 3 педагогам, Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации награждены  7 человек.

В 2011 году наиболее яркими мероприятиями стали: 

- городской образовательный форум «Образование города Зимы -2011;

- шестая НПК педагогов, в которой приняли участие 65 педагогов, что на 2 больше, чем в прошлом учебном году;   

- 17  городской конкурс «Учитель года -2011», в котором приняли участие 9 педагогов. Победителем конкурса была названа учитель географии  СОШ №26 Тендитнык Л.М.; 

- областной конкурс «Учитель года -2011», в котором Тендитнык Л.М. вошла в десятку лучших педагогов области.   

 
В течение года педагоги города принимали активное участие в региональных конкурсах, наиболее значимые результаты:

- областной Форум «Образование Приангарья - 2011» (выступления и публикации трех педагогов по работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья, диплом лауреата конкурса Интернет – ресурсов муниципальных органов управления образованием  «Образование и Интернет», участие в круглых столах «Дистанционное обучение в среднем образовании», «Лучший цифровой образовательный ресурс, созданный в рамках проекта «Приангарье. Учителя в сети», «Развитие дистанционного образования детей – инвалидов», диплом 2-ой степени конкурса ТРЦ); 

- конкурс на премию Губернатора Иркутской области «Первый учитель» - 9 участников (7 победителей);   

- конкурс педагогических работников на присуждение премий Губернатора Иркутской области за высокие достижения в педагогической деятельности (творческий коллективы учителей-логопедов МБДОУ и педагогов «СОШ №1» вошли в число победителей в номинации «Авторские программы» и получили премию Губернатора Иркутской области).   

В городе функционируют 1 экспериментальная площадка федерального уровня (СОШ №1 и МБДОУ №16), площадки регионального уровня в рамках реализации Мегапроекта ИПКРО: Зиминский лицей – «Работа с одаренными детьми», «СОШ №9» - «Особенности организации инклюзивного образования», 4 площадки муниципального уровня: «СОШ №7»- «Управляющий совет как современная и эффективная модель  государственно-общественного управления ОУ», «СОШ №8»- «Управление качеством образования», «СОШ №10» - «Сетевое взаимодействие  школы с научно-педагогическими учреждениями при повышении профессионализма учителя в условиях личностно-ориентированного образования», «СОШ №9»- «Инклюзивное обучение детей как средство развития личности ребенка».

В целях экономического стимулирования педагогических и руководящих работников в 2011 году продолжен переход образовательных учреждений г. Зимы на новую систему оплаты труда, по данным мониторинга переход на НСОТ позволил увеличить среднюю заработную плату работников образовательных учреждений от 27 до 33 %, что позволило повысить их заинтересованность в качестве исполнения своих должностных обязанностей, в проявлении инициативы, участие в инновационных разработках, конкурсах различного уровня. 

Один из приоритетов социальной политики в городе — расширение доступности в получении дошкольного образования, которое ведется по нескольким направлениям. 

Для решения задачи ликвидации очередности реализуются мероприятия по перепрофилированию групповых помещений в действующих дошкольных учреждениях, реконструкции закрытых ДОУ, созданию новых форм дошкольного образования для детей, не посещающих МДОУ.  

Всего детей, посещающих детские сады, – 1214 человек (при проектной мощности – 1001 место), из них до трёх лет -  159 человек (4,3 %), от 3 до 5 лет – 554 человек (15,1 %), от 5 до 7 лет – 501 человек (13,7 %). Дошкольным образованием в городе охвачено 33,1 % от общего числа детского населения. Общая численность детей дошкольного возраста – 3667 человек. Среднегодовая численность детей в МБДОУ – 1181 человек. 

Численность воспитанников в МБДОУ на 100 мест составляет 121 человек (допустимые отклонения 10 детей), что негативно сказывается на условиях пребывания дошкольников в переполненных группах МБДОУ, частичной нереализованности воспитательно-образовательной деятельности и увеличением количества случаев заболеваний детей (с 2358 в прошлом году до 2650 в текущем).

Численность детей, не охваченных услугами дошкольного образования, – 2453 человек (66 %), из них: до года – 525 человек (21,4 %), до трёх лет – 934 человек (38,1 %), от 3 до 5 лет – 588 человек (24 %), от 5 до 7 лет – 406 человек (16,5 %). 

Численность детей, нуждающихся в устройстве в МБДОУ (состоящих на регистрационном учёте (очереди)),  – 1464 человека.

В октябре 2011 г. в муниципальную собственность принято МБДОУ «Детский сад № 14», в здании которого ранее находилось учреждение социальной сферы для детей с ограниченными возможностями здоровья (детский приют «Надежда»). Заключён муниципальный  на сумму 397 т.408 руб. на подготовку проектно - сметной документации для капитального ремонта МБДОУ «Детский сад № 14».  

С декабря 2010 года на капитальном ремонте находится имущественный комплекс МБДОУ «Детский сад № 212», также принятый в муниципальную собственность от ОАО «РЖД» в октябре 2010 года. Ведутся работы по внутренней отделке здания на сумму 10 млн. руб. Для завершения ремонта необходимо ещё 11 млн. руб.

Для апробирования проекта строительства дошкольных образовательных учреждений из быстровозводимых материалов (модульные детские сады) предполагается возведение одного здания проектной мощностью на 120 человек. Прорабатывается вопрос открытия 16 (шестнадцати) дополнительных групп в действующих дошкольных образовательных учреждениях, а именно: в МБДОУ № 14 – 4 группы, МБДОУ № 15 – 1 группу, МБДОУ № 16 – 1 группу, МБДОУ № 212 – 10 групп. 

Национальная образовательная инициатива определяет направления развития общего образования. Одним из важных направлений является система поддержки талантливых детей. Для решения этой проблемы разработана городская целевая программа «Одаренные дети».

Системная работа с одаренными детьми позволила повысить статус выступлений наших ребят с творческими работами. К традиционным выступлениям в региональных конференциях «Шаг в будущее» (г. Усолье - Сибирское), инженерных выставках (г. Иркутск), добавились участие в региональных НПК «За страницами школьного учебника» (г. Тулун), НПК по лингвострановедению на базе Иркутского государственного лингвистического университета, НПК по информатике на базе ТУСУРа (г. Томск). Активно участвуют в региональных и российских конференциях учащиеся Зиминского лицея, школ №26, №1, №10.

Активно развивается в городе участие детей в дистанционных конкурсах с использованием информационных технологий таких как «Русский медвежонок», «Золотое руно» и других, проведением которых руководит региональный координатор этих программ Ольга Сергеевна Толмачева. Активными участниками данных конкурсов выступают учащиеся школ №10, №26, №11.

Из запланированных по программе мероприятий выполнены следующие:  

- городские предметные олимпиады - 476 человек, что составило 33,9 %; 

- участие в областных предметных олимпиадах - 12 человек по 13 предметам; 

- городские научно – практические конференции «Шаг в будущее», «Юниор», «Я – исследователь», «Знания – нравственная сила» - 178 человек;

- областные научно – практические конференции  «Шаг в будущее» - 9 участников, 2 призовых места; «Юниор» - 7 участников,1 призовое место;   

- проведение творческих конкурсов среди учащихся (конкурсы рисунков, стихов, художественной самодеятельности, прикладного творчества);

- проведение городского конкурса «Ученик года» 2010 г.-8 человек, 2011 г. -8 человек;

- участие в областном конкурсе «Ученик года»,  2011 г.-1 человек;

- курсовая подготовка учителей для работы с одаренными детьми   

- проведение городского конкурса экскурсоводов школьных музеев «Люби и знай свой город» - 15 участников;

- организация работы «Школ лидера» для детей с активной жизненной позицией (активно действует городской детский  парламент из 18 учащихся, в двух школах разработаны целевые программы «Лидер», в 2011 году приняли участие в детском байкальском форуме, в 14,15 сессиях областного детского парламента); 

- участие в региональных творческих конкурсах учащихся системы дополнительного образования (ЗДДТ, ДЮСШ), в областных соревнованиях - 42 человека, всероссийских – 6 человек; 

В августе 2008 года была принята к реализации Думой г. Зимы Программа развития системы дополнительного образования города. Самым главным показателям успешности её реализации является занятость учащихся во внеурочное время, которая  на 31.12.2011 г. 72,7% (2811 ученика из 3865), что на 5,5% больше чем в прошлом учебном году на 31 декабря 2010 года. Наибольшее количество учащихся посещают кружки и секции, организованные силами педагогических коллективов – 60% (2321 учащихся от общего количества), это на 13,7% больше по сравнению с прошлым годом. На втором и третьем местах соответственно находятся ДЮСШ – 19,5% (752 человека от общего количества) и ЗДДТ – 17,6% (682 человека). В учреждениях управления развития культурной сферы и библиотечного обслуживания  ЗГМО занимается 680 человек (17,6%).

В 2011 году 105 учащихся образовательных учреждений были отмечены премией мэра «Интеллект XXI века» (61 129 рублей); 150 учащихся получили новогодние подарки  мэра Зиминского городского муниципального образования за активное участие в мероприятиях, олимпиадах и различных конкурсах и соревнованиях (120 000 рублей). 

Развитие системы инклюзивного образования – долгосрочная стратегия муниципальной системы образования города Зимы..

В городе много лет существует отлаженный механизм обучения детей, имеющих инвалидность, в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях различных видов и в условиях обычной массовой школы.

В общеобразовательных учреждениях города обеспечивают сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья логопеды, психологи, дефектологи, воспитатели и др. 

Серьезное внимание уделяется повышению квалификации педагогов образовательных учреждений по вопросам специального (коррекционного) образования. Средняя общеобразовательная школа № 9 с августа 2010 года продолжает участвовать в инновационном мультипроекте кафедры коррекционно-развивающего обучения Иркутского института повышения квалификации работников образования «Обеспечение доступности качественного образования для детей с ограниченными возможностями» и разработке проекта «Инклюзия детей с ограниченными возможностями здоровья в пространство общеобразовательной школы».

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1» продолжает сотрудничество с Институтом развития образования Иркутской области ОГОУ ДПО ИРО лаборатория срезовых исследований и развития инклюзивного образования (научный руководитель Пуляевская О.В., канд. пед. н., доцент). МБОУ «СОШ №1» является педагогической площадкой кафедры лаборатории срезовых исследований и развития инклюзивного образования и реализует проект «Реализация модели инклюзивного образования в условиях общеобразовательного учреждения». В рамках педагогической площадки были представлены выступления на 7 областном образовательном форуме «Образование Приангарья 2011», выступление на региональной научно-практической конференции «Актуальные аспекты средовых исследований и развития инклюзивного образования» по теме: «Реализация модели адаптивная школа». Данное выступление вошло в сборник  ОГОУ ДПО ИРО.

Продолжено сотрудничество с ФГБОУ ВПО «Восточно-Сибирская государственная академия образования». В декабре месяце 2011 года проведена выставка дипломных и выпускных квалификационных работ студентов по кафедре педагогики и психологии специального обучения и воспитания академии образования по темам обучения детей с ограниченными возможностями здоровья как в рамках специального образования, так и инклюзии. Педагогами данной кафедры осуществляется консультационная помощь по вопросам коррекционного обучения.

В течение 2011года осуществлялось обучение 12 учащихся-участников регионального Проекта по развитию дистанционного обучения детей-инвалидов с использованием дистанционных форм обучения.     

В рамках проекта каждому учащемуся на дому создано рабочее место, включающее в себя комплект компьютерного и специализированного оборудования с выходом в Интернет. Обучено 3 сетевых педагога, которые приступили к дистанционным занятиям с детьми.

На территории города продолжается реализация муниципальной целевой программы «Здоровье и образование», определившей пути решения проблем, касающихся здоровья школьников. Всеми вопросами, касающимися здоровья детей, занимается Координационный  межведомственный совет «Здоровье и образование», действующий при Управлении образования. В состав Совета входят педагоги, психологи, медицинские работники ОУ, специалисты и методисты Управления образования, представители Роспотребнадзора, МБУЗ «Зиминская городская больница», Управления министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области по г. Зиме и Зиминскому району, Управления министерства социального развития, опеки и попечительства по опеке и попечительству по г. Саянску, г. Зиме и Зиминскому району.

Доминирующим компонентом здоровьесбережения является медицинское обслуживание. От качественного медицинского обслуживания в школе непосредственно зависит здоровье детей. 

Для созданий условий соблюдения образовательными учреждениями контрольных лицензионных нормативов в части проведения лицензирования медицинских кабинетов общеобразовательных учреждений из бюджета города ежегодно направляются средства на приобретение медицинского оборудования, 10 медицинских кабинетов из 18 имеют лицензии. 

В течение нескольких последних лет в муниципальной системе образования города Зимы ведется целенаправленное развитие единой информационной образовательной среды. 

В общеобразовательных учреждениях функционирует 9 кабинетов информатики. Оснащенность ОУ компьютерами не позднее 2008 года составляет 37%. Доля общеобразовательных учреждений, перешедших на свободное программное обеспечение – 100%.  Общее количество ПК увеличилось на 26 единиц по сравнению с прошлым годом, но в связи с новыми требованиями учета компьютерной техники (не позднее 3 лет со дня изготовления), важный и наиболее часто используемый показатель, характеризующий компьютерную оснащенность ОУ - число учащихся,  приходящихся на один компьютер - составляет 66,8.  

В течение года сайты всех образовательных учреждений города модернизированы с использованием  системы наполнения контента  Joomla, что позволяет предоставлять в электронном виде такие услуги,  как постановка на учет и зачисление детей в ОУ, предоставление информации об образовательных программах, результатах тестирования и экзаменов, о текущей успеваемости, ведение электронного дневника и электронного журнала. 

За 2010-2011 уч. год, документы государственного образца, подтверждающие курсовую подготовку в области применения ИКТ в образовательной деятельности, получил 71 педагог  ОУ, что составляет  24%  от общего числа педагогов ОУ города. 

В соответствии с ФЗ № 152  О защите персональных данных их хранении и передаче, было приобретено программное обеспечение ViPNet Client и сопутствующее оборудование , что позволяет ограничить доступ к ПК, на котором хранится информация и осуществлять  передачу данных между ТРЦ и РЦОИ по защищенному каналу связи (деловая почта ViPNet) в том числе БД 1С Хронограф: Управление образования.

Традиционный городской образовательный Форум 2011 г. был посвящен вопросам информатизации образования.

В городе создаются определенные условия для реализации индивидуальных образовательных запросов обучающихся на старшей ступени обучения. Прежде всего, через систему профильного обучения. В 13 профильных классах обучается 237 человек, что составляет 64% от общего количества обучающихся на 3 ступени. 

С целью обеспечения оптимальных условий освоения профилей осуществляется 

МОУ «сетевое взаимодействие: СОШ №8» и химико-технологический техникум г. Саянска - химико-физический профиль; 

МОУ «СОШ №9» и Байкальский колледж предпринимательства и права - социально- экономический; 

МОУ «СОШ №8» и МОУ «СОШ №26» – информационно- технологический профиль. 

Общеобразовательные учреждения осуществляют сотрудничество с высшими учебными заведениями г. Иркутска и г. Томска по вопросам реализации программ профильного обучения. В частности, МОУ Зиминский лицей плодотворно работает с ГОУ ВПО «Восточно-Сибирская государственная академия образования», Иркутским государственным университетом (с математическим, физическим, химическим, биолого-почвенным факультетами), с Иркутским государственным лингвистическим университетом. На базе МОУ «СОШ № 26» работает филиал Иркутского государственного технического университета. МОУ «СОШ №1» и  «СОШ №7» успешно сотрудничают с Томским Университетом систем управления и радиоэлектроники. 

Общеобразовательными учреждениями города Зимы проведена большая работа по подготовке к введению ФГОС НОО: разработаны основные образовательные программы начального общего образования, имеются рабочие программы по предметам, разработаны учебные планы с учетом организации внеурочной деятельности, определены перспективы работы школ по материально-техническому обеспечению с учетом требований ФГОС НОО, общественность и родители проинформированы об особенностях обучения по ФГОС. 

Проведен городской семинар по сетевому взаимодействию с Иркутским педагогическим колледжем №1 по теме «Образовательная программа – основной инструмент реализации ФГОС НОО» позволил преподавателям ОУ получить как теоретические, так и практические навыки создания основной образовательной программы.

На августовской конференции работала секция «Обновление образовательных стандартов», где опыт работы по вопросам введения ФГОС представили 8 педагогов города. 

Управлением образования изданы методические рекомендации по введению ФГОС НОО.

Все обучающиеся 1-х классов в 2011/2012 учебном году обеспечены учебниками в соответствии с ФГОС.

Курсовой подготовкой охвачено 98% учителей начальных классов.

Итоги организационного этапа введения ФГОС НОО в ОУ г. Зимы были подведены 23.12.2011 г на заседании муниципального консультационного пункта, которое прошло в форме круглого стола по теме: «Итоги и проблемы введения ФГОС: начальное общее образование».  

В рамках модернизации образования в 2011 году в трех общеобразовательных учреждениях города установлено новое оборудование на пищеблоки на сумму 675 427  руб. За счет средств местного бюджета проведен капитальный ремонт пищеблока «СОШ №1» на сумму 1 500 000 руб.

В медицинские кабинеты пяти учреждений  установлено новое оборудование (5 комплектов для медицинских кабинетов) на сумму 452 443 руб.

За счет областных средств в 4 общеобразовательных учреждения установлены 4 счетчика учета тепловой энергии на сумму 127 300 руб.

За счет средств муниципального бюджета в «СОШ №7» проведен капитальный ремонт кровли на сумму 1 527 286 руб., в «СОШ №10» - ремонт  разводки отопительной системы на 180 000 руб., в МДОУ № 7 проведен частичный ремонт кровли  и ремонт дух групп на 265 000 руб., в МДОУ №171 – частичный ремонт системы отопления на 380 000 руб., в МДОУ №10 заменена силовая проводка на сумму 300 000 руб., в МДОУ №15 – ремонт отопительной системы  на 128 000 руб., в МЖОУ №15,16 проведено устройство наружного освещения на сумму 136 000 руб., в шести общеобразовательных учреждениях установлены фонтанчики для организации питьевого режима на сумму 270 000 руб., в «СОШ №5,  7, 8,10» демонтировано ограждение на сумму 128 000 руб., в «СОШ № 9» заменена входная группа на 278 000 руб.

Летний оздоровительный отдых является частью общегородских оздоровительных мероприятий в рамках программы « Лето-2011-2015».  

 На базе общеобразовательных школ и клубах открыто 9 лагерей дневного пребывания, в которых отдохнуло 582 человека (столько же в 2010 году). Из местного бюджета выделено 835 600 рублей на приобретение медикаментов, канцтоваров, спорттоваров, софинансирование расходных обязательств на оплату стоимости набора  продуктов питания на 553 ребенка составило 1 005 200,00 (один миллион пять тысяч двести рублей) из областного бюджета, питание оставшихся 29 человек обеспечено за счет средств местного бюджета в сумме 52 900 рублей.  

Родительская плата составила 500 рублей за одного ребенка (на приобретение призов, проведение конкурсов, экскурсий, поездок в бассейн). 

Кроме лагерей дневного пребывания, дети были заняты работой на пришкольных участках, занятиями в кружках, участием в туристическом слете, отдыхом в загородных лагерях, находящихся на балансе различных ведомств.            

Всего в летний период оздоровлено 4211  человек, что составляет 82,3 % (в 2010 году -  4379  школьников и дошкольников -86,8%).  

Проблемы: 

•
недостаточность финансирования сферы дошкольного образования (финансирование осуществляется только по основным статьям); 

•
 недостаточность методического обеспечения (недостаточность средств для приобретения художественной, учебно-методической литературы, наглядных пособий); 

•
недостаточность средств для приобретения спортивного инвентаря для занятий на свежем воздухе (лыж, мячей, скакалок, сеток для баскетбола), в спортивных залах (канатов, матов, тренажеров, полос препятствий, сухих бассейнов).

•
в городе требуется строительство  2-х новых дошкольных образовательных учреждений с проектной мощностью на 250 человек;

•
оснащение общеобразовательных учреждений компьютерной техникой; 

•
 устаревшая материально-техническая база и программно-методическое обеспечение учреждений дополнительного образования;

•
недостаточный уровень квалификации педагогов для осуществления индивидуализированной психолого-педагогической поддержки талантливым детям и их родителям; 

•
отсутствие квалифицированных специалистов (дополнительное образование) по направленностям: эколого-биологическое, туристско-краеведческое, техническое, спортивно-техническое; 
 

•
приобретение новой мебели, соответствующей росту обучающихся.

Задачи на 2012 год:

1. Мониторинг перехода на HCОT:  

2. Перевод муниципальных образовательных учреждений в бюджетные в рамках реализации Федерального закона № 83-ФЗ (разработка муниципального задания образовательным учреждениям, нормативов финансирования).

3. Совершенствование форм государственно-общественного управления образованием (работа органов ГОУ - городской родительский Совет, Совет Управления образования; создание управляющих советов в школах, совета молодых специалистов).  

4. Дальнейшее участие в проекте комплексной модернизации системы образования  
