БИЙСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области информационной политики в 2011 году

Информацию о деятельности АСДГ, успехах муниципалитетов в прошедшем году удавалось доводить до населения г. Бийска в СМИ города в краткие сроки благодаря оперативно поступающим сообщениям от Ассоциации Сибирских и Дальневосточных городов.

Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили

Особо хочется отметить успешную работу по освещению социально-экономического развития своего города пресс-службы Администрации г. Новосибирска: оперативная подача информации в различных СМИ города, тесные партнерские связи с разными изданиями, умение найти точки соприкосновения с журналистами. 

Какие задачи стоят в 2012 году

В 2012 году пресс-центр Администрации города Бийска ставит перед собой задачу более тесного сближения с пресс-службами городов, входящих в АСДГ, для оперативного и интересного освещения социально-экономического развития муниципальных образований – достижений, успехов, методов решения проблем.

Скажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Считаем целесообразным провести конференцию по взаимодействию муниципалитетов со СМИ. Актуальные темы: «Структурирование и подача информации на официальном сайте муниципалитета», «Способы развития муниципальных изданий и их продвижение на рынке», «Проводное радио – опыт сохранения предприятия и модернизация его работы».

