МИРНЫЙ

Что наиболее значительное удалось сделать в области информационной политики в 2011 году

В 2011 году Администрация  города продолжила работу с районной общественно-политической газетой «Мирнинский рабочий», телерадиокомпанией «Алмазный край», республиканскими и региональными СМИ. За отчетный период было подготовлено и издано 12 номеров городской общественно-политической газеты «Мирнинский муниципальный вестник» тиражом 6 тыс. экземпляров, учредителем которой является Администрация города. В этом году к газете было издано несколько вкладок для опубликования административных регламентов муниципальных услуг согласно Федеральному закону от 27 июля 2010 г. №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

Сайт Администрации города Мирного www.gorodmirny.ru является официальным средством массовой информации и осуществляет свою деятельность на протяжении 5 лет. В 2011 году средняя статистика ресурса составила 850 просмотров в день, 10600 просмотров в месяц, что на 5% выше по сравнению с 2010 годом. Создан и поддерживается в актуальном состоянии раздел МО «Город Мирный» на официальном информационном портале sakha.gov.ru.


В 2011 году совместно с ТРК «Алмазный край» ежемесячно проводились прямые эфиры, где в передаче “В центре города” руководители города общались с жителями в режиме интерактива. За время проведения прямых эфиров поступило 138 звонков с различными вопросами и просьбами. Каждый из них был рассмотрен и передан к исполнению, либо рассмотрению. Помимо этого, специалисты Администрации еженедельно принимали активное участие в создании теле-радио-передач о работе органов местного самоуправления. Постоянной стала радиопередача «Час муниципалитета», которая выходит в прямом эфире каждый вторник. 

За 2011 год пресс-службой мэрии подготовлено более 220 релизов и статей. Вышло 6 выпусков общественной молодежной газеты «Мое Поколение». Помимо молодежных новостей на страницах газеты широко освещаются проблемы и вопросы профилактики табакокурения, алкоголизма и наркомании. Газета имеет электронную версию, которая размещена на официальном информационном сайте МО «Город Мирный» www.gorodmirny.ru.
Успехи 2011 года. По итогам первого полугодия 2011 года город Мирный находится на втором месте в Республике Саха (Якутия) по открытости и прозрачности деятельности органов местного самоуправления. Данная статистика ведется Департаментом по вопросам местного самоуправления Администрации Президента и Правительства Республики Саха (Якутия). В 2011 году о городе Мирном снята телепрограмма для цикла «Письма из провинции» (федеральный телеканал «Культура»). Передача была создана при содействии Правительства и Министерства культуры Республики Саха (Якутия). Творческий интерес наших коллег был связан с фигурой  первооткрывательницы якутских алмазов Ларисы Анатольевны Попугаевой. В съемке телепрограммы приняли участие известные мирнинцы, внесшие вклад в алмазную отрасль и культуру города.   

Какие задачи стоят в 2012 году

В 2012 году в области информационной политики будет продолжена работа по формированию положительного имиджа органов местного самоуправления МО «Город Мирный», оптимизации работы со средствами массовой информации районного, республиканского и федерального уровней. Запланирована работа по изданию спецвыпуска федерального журнала о местном самоуправлении с освещением вопроса проведения муниципальной реформы в городе Мирном. Помимо этого будут изданы сборник о вопросах и задачах органов МСУ, сборник стихов и рассказов ветерана Великой Отечественной войны Михаила Жилкина.

Среди основных задач на 2012 год - участие в республиканских, всероссийских конкурсах по освещению вопросов местного самоуправления в средствах массовой информации, формирование связей и обмен положительным опытом развития информационной политики с другими муниципальными образованиями Якутии, АСДГ, Российской Федерации, организация работы по информационному наполнению и развитию  сайта МО «Город Мирный», раздела МО «Город Мирный» на официальном информационном портале Республики Саха (Якутия), создание цикла передач на ТРК «Алмазный край», интервью, сюжетов, издание информационных листовок по вопросам благоустройства и жилищно-коммунального хозяйства города и многие другие.
Cкажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения:
· Информационная безопасность муниципалитетов (нормативно-правовая база);

· внешнее позиционирование моногородов;

· продвижение муниципальных СМИ;

· правовые аспекты деятельности СМИ, созданных с участием органов местного самоуправления;

· информационное партнерство: выстраивание политики с федеральными СМИ;

· технологии создания узнаваемого образа муниципалитетов с населением меньше 100 тысяч человек;

· реализация Электронного правительства в муниципалитетах с населением меньше 100 тысяч человек;

· оказание муниципальных услуг в электронном виде;

· продвижение муниципальных сайтов;

· технологии связей с общественностью через социальные сети.

