НИЖНЕВАРТОВСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области информационной политики в 2011 году

Информирование населения о деятельности органов местного самоуправления является важной задачей, так как информационная открытость, прозрачность деятельности органов местного самоуправления повышают степень доверия у населения, обеспечивают эффективность управления и способствуют формированию институтов гражданского общества.

Функции по выработке и реализации единой информационной политики администрации города возложены на управление по информационной политике администрации города Нижневартовска. Ее специалисты координируют деятельность структурных подразделений администрации города по вопросам создания единого информационного пространства. Информирование населения о деятельности городских властей и работа по формированию положительного имиджа администрации проводится в соответствие с медиа-планами. 

За отчётный период в целях обеспечения информационной открытости деятельности органов местного самоуправления пресс-службой управления подготовлено 1356  информаций и пресс-релизов (в 2010 году  - 1264).  Материалы были размещены в средствах массовой информации и на официальном сайте органов местного самоуправления.

Оперативную информацию о жизнедеятельности города нижневартовские СМИ получали на традиционных еженедельных встречах с главой администрации города (всего проведено 43 встречи). 

В течение года организовано и проведено 43 пресс-конференции, брифинга, «круглых стола», встречи с заместителями главы администрации города, руководителями структурных подразделений администрации. 

На телеканале «Самотлор» было организовано 10 прямых трансляций программы «Перспектива» с участием главы администрации города А.А. Бадиной (2), заместителями главы администрации города и руководителями структурных подразделений администрации города (8). 

Проводимая администрацией города акция «прямой провод», позволяющая жителям Нижневартовска напрямую, без посредников, пообщаться с руководителями города и получить ответ на свой вопрос, регулярно освещается в СМИ. Она проводится ежемесячно согласно графику, утверждаемому распоряжением администрации города.

В течение 2011 года проведено 12 «прямых провода» с заместителями главы администрации. В общей сложности от населения поступило 400 вопросов (в 2010 году - 578 вопросов). Больше всего горожан волнуют услуги ЖКХ, строительства и жилищные проблемы. Ответы на наиболее актуальные вопросы публикуются на страницах газет и размещаются на официальном сайте органов местного самоуправления города Нижневартовска, а также освещаются в телевизионных сюжетах. 

Анонсы и итоги проведения акции публикуются на страницах городских газет, а также звучат в эфире телекомпаний. За 2011 год подготовлено и опубликовано 24 информации.

Все более популярной у горожан становится виртуальная «Общественная приемная». В 2011 году на сайт администрации города поступило 1183 обращения (51 из которых - от иногородних  граждан). Если в 2007 году в «Общественной приёмной» было зарегистрировано 468 обращений граждан, в 2008 году - 638, в 2009 -  863, то в 2010 году поступило 1147 обращений.  

Все журналисты, работающие на территории города, своевременно получают полную информацию о важных мероприятиях, организованных и проводимых администрацией города. Для этого пресс-службой еженедельно готовится сводный план городских мероприятий, который направляется в средства массовой информации.

В целях организации широкого и освещения в СМИ деятельности администрации города проведена аккредитация  журналистов  на 2011-2012 годы. 

Подводя итог проделанной работы за 2011 года, можно выделить три основные направления деятельности пресс-службы:

- формирование единого информационного потока о работе администрации и структурных подразделений путем разработки долгосрочных и краткосрочных медиа-планов;

- подготовка информаций и пресс-релизов о деятельности администрации города;

- наполнение новостной ленты официального портала органов местного самоуправления города Нижневартовска (www.n-vartovsk.ru).

- проведение ежедневного мониторинга СМИ и интернет-агентств. 

Пресс-служба администрации Нижневартовска успешно взаимодействует с журналистами  федеральных, окружных и городских средств массовой информации, что  повышает информированность населения города и округа о деятельности администрации города Нижневартовска и повышает формированию имиджа нового руководства. 

Для реализации информационной политики на 2012 год управлением по информационной политике администрации города намечены следующие планы: 

- систематизировать порядок взаимодействия со структурными подразделениями администрации города в вопросах реализации единой информационной политики;

- расширить связь с редакциями СМИ и непосредственно с нижневартовскими  журналистами;

- продолжить взаимодействие с пресс-службой Губернатора ХМАО-Югры; 

- продолжить работу по модернизации официального сайта органов местного самоуправления Нижневартовска;

- провести исследование эффективности информационного сопровождения деятельности администрации города.

Какие задачи стоят в 2012 году

В 2012 году пресс-служба администрации г. Нижневартовска ставит перед собой задачу значительно расширить информационное присутствие в медиапространстве (благодаря совместным проектам с новыми средствами массовой информации) и Интернет-пространстве города.

А также помогать постепенно решать одну из основных проблем нижневартовских СМИ – нехватку профессиональных кадров. Для повышения квалификации журналистов или обмена опытом, не выезжая за пределы города, предполагается организовывать семинары, «круглые столы», мастер-классы, форумы и т. д. На наш взгляд, помощь в решение данного вопроса может оказать содействие, в том числе Ассоциация Сибирских и Дальневосточных городов.

