ЯКУТСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области информационной политики в 2011 году

В течение 2011 года Управление по связям с  общественностью осуществляло свою деятельность по ежедневному информационному сопровождению происходящих событий в Окружной администрации города Якутска и ее структурных подразделений.

Информационное обеспечение включало в себя: заполнение официальных сайтов www.yakutsk-city.ru, www. zabolev.ykt.ru, www.sakha.gov.ru; работа с редакциями в рамках исполнения муниципальных контрактов и договоров со СМИ; организация публичных мероприятий руководителей Окружной администрации города с представителями СМИ; подготовка пресс-релизов, публикаций, приветственных адресов, поздравлений, ведение фото и видеоархива, подшивка газет; своевременное выполнение распоряжений, постановлений и поручений Главы города и его заместителей; ответы на запросы СМИ, в том числе справочного характера и др.

Значительные мероприятия: ведение субботних прямых эфиров с участием руководства Окружной администрации на телеканале ГТРК «Саха» (Россия-1); еженедельный выпуск новостей «Пульс Столицы» на телеканале ТНТ (Саха-ТВ); проведение VII городского конкурса журналистов «Молодая пресса»; проведение I городского конкурса социальной рекламы; сотрудничество с ведущими печатными и интернет-изданиями столицы.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В связи с недостаточным финансированием, не удалось реализовать план по созданию новой версии официального сайта Окружной администрации города Якутска.

Какие задачи стоят в 2012 году?

Издание подарочной книги, посвященной 380-летитю города Якутска.

Создание новой версии официального сайта Окружной администрации.

Расширение сотрудничества со средствами массовой информации, в том числе всероссийскими.

