БИРОБИДЖАН

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью и территориального общественного самоуправления в 2011 году

В свете последних лет мы наблюдаем, как общественные организации помогают решить ряд задач, поставленных перед обществом, в том числе и перед государством, их деятельность в настоящее время приобретает особую актуальность. Взаимодействие мэрии города с общественными объединениями и политическими партиями строится согласно федеральному законодательству об общественных объединениях, политических партиях, религиозных некоммерческих организациях.

Нельзя не согласиться с тем, что деятельность общественных организаций в настоящее время приобретает особую актуальность. Организаций становится больше, они стремятся сделать жизнь лучше, помочь тем, кто в этом нуждается и самое главное – у них многое получается. 

На территории муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области действует более 40 общественных  организаций национально-культурного, патриотического, спортивного и молодежного направлений, 16 религиозных организаций и   шесть региональных отделений политических партий («Единая Россия», ЛДПР, КПРФ, «Справедливая Россия», «Патриоты России», «Правое дело»).

Мэрия города Биробиджана объединяет усилия с органами территориального общественного самоуправления (далее - ТОС) и общественными объединениями, действующими на территории города, для привлечения горожан к решению социально-значимых вопросов, гражданскому, нравственному и патриотическому воспитанию населения. 

Органы ТОС принимают самое активное участие в решении социальных проблем городского округа. 

Проводится работа с  владельцами личных подсобных хозяйств (далее-ЛПХ) городского округа по оформлению пакетов документов на получение льготных кредитов (в 2011 году получено 8 кредитов на общую сумму более 2 млн.  рублей).

 Выдано 42 справки владельцам ЛПХ и садово-огородных участков для торговли сельскохозяйственной продукцией на рынках городского округа.

В отделе по работе с ТОС мэрии города принято и рассмотрено 23 заявки на участие в конкурсе «Лучшая дворовая территория города Биробиджана в 2011 году». 

Помимо этого, органами ТОС организован досуг в летний период неорганизованных детей из неблагополучных семей из отдаленных микрорайонов города.  Данные мероприятия легли в основу банка лучших дел.

В мэрии города создан Совет по делам инвалидов при мэрии города Биробиджана, который призван способствовать принятию эффективных мер по решению проблем  инвалидов и осуществлению в городе программы действий в отношении инвалидов. В состав Совета входят председатели обществ инвалидов и руководители муниципалитета. Сегодня в городе проживает более 8 000 инвалидов. Мэрией города проводится определённая работа в данном направлении. В городе в последние годы появились объекты с въездами, поручнями, расширенными дверными проёмами (в городском Дворце культуры, здании ж/д вокзала, Сбербанке, некоторых торговых объектах, кинотеатре «Родина», Центре детского творчества, в учреждениях здравоохранения,  в театре кукол «Кудесник»).

В наших планах  для проезда граждан на инвалидных колясках оборудовать пешеходные переходы и съезды на автобусных остановках, установить в городе звуковые светофоры. 

В отделе архитектуры и градостроительства мэрии города с 2010 года при выдаче рекомендаций на строительство объектов учитываются проблемы инвалидов и маломобильных граждан. 

Кроме этого, организовываются фестивали спорта среди детей-инвалидов, проведение городских спартакиад, проведение культурных мероприятий совместно с городской организацией инвалидов. 

На протяжении 10 лет на базе муниципальной спортивной школы активно действует отделение адаптивной физкультуры. Вся работа проводится за счёт мэрии города, доставка муниципальными автобусами, соревнования 1 раз в квартал. 

Отдел культуры мэрии города оказывает поддержку организациям инвалидов в работе художественной самодеятельности, подготовки праздничных мероприятий. Бизнес-сообщество привлекается мэрией города к решению проблем инвалидов через благотворительную деятельность: обеспечение продуктовыми наборами, благотворительные обеды, установка пластиковых окон и другое.

Активисты ТОС в нынешнем году организовали и провели более 30 мероприятий для жителей города, в том числе и инвалидов.

График личного приема граждан главой мэрии города, его заместителями публикуется в муниципальной газете «МИГ», размещается на Интернет-сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области, направляется председателю Биробиджанской общественной организации Всероссийского общества инвалидов для сведения и возможности записать на прием инвалидов.

С февраля прошлого года начал работу консультативный пункт при мэрии города для представителей общественных объединений инвалидов по вопросам социальной защиты данной категории граждан. Согласно плану работы консультативного пункта, заседания проходят один раз в квартал.

При мэрии города создана Комиссия по изучению и сохранению культурного наследия в муниципальном образовании «Город Биробиджан» Еврейской автономной области.  За это время на  комиссии рассматривались вопросы, связанные  с историческими и памятными местами г.Биробиджана, традициями и культурой еврейского народа, научно-исследовательской работой по историческому краеведению. В нынешнем  году на 3 заседаниях комиссия продолжила работу по изучению и пропаганде истории ЕАО и Дальнего Востока, культурного наследия еврейского и славянского народов.

Третий год в мэрии города работает Общественный Совет при главе муниципального образования «Город Биробиджан». Цель создания Совета -  оказание содействия мэрии города в решении общественно-значимых вопросов в социально-экономической и культурной жизни города. 

На  заседаниях  Общественного совета рассматриваются самые разнообразные вопросы: о состоянии благотворительности, милосердия и волонтёрства в городском округе, пропаганде деятельности общественных объединений, о работе общественных советов при воинских частях, расположенных на территории городского округа,  об опыте работы женского движения в деле воспитания подрастающего поколения, о  роли спортивных организаций муниципального образования «Город Биробиджан» Еврейской автономной области в пропаганде здорового образа жизни среди детей и подростков и др.

Большинство городских спортивных мероприятий проводится отделом по физической культуре и спорту совместно со спортивными общественными объединениями (бокса, футбола, шахмат, восточных единоборств). Их основная задача - способствовать формированию здорового образа жизни у молодежи.

Обширен перечень вопросов, в решении которых принимают участие органы ТОС: ремонт и благоустроительные работы подъездов, улиц, скверов, создание детских площадок, решение вопросов семьи, воспитания детей, забота о пожилых людях. Органы ТОС активно взаимодействуют с учебными заведениями, органами социальной защиты, коммунальными службами города.

С целью координации деятельности органов ТОС, их взаимодействия с органами местного самоуправления при главе мэрии города создан Общественный Совет ТОС.

Большую работу с молодежью ведёт общественное молодежное движение  «Молодая Гвардия» (молодежное объединение при региональном отделении партии «Единая Россия»). В нынешнем году при городской Думе начала работать молодежная палата. 

Помощь в организации культурных мероприятий города оказывает общественная организация «Союз художников России» в ЕАО. Работы учащихся художественной школы украшают  общегородские выставки и вносят разнообразие в  общегородские мероприятия.

Жизнь города невозможна без ветеранских организаций. И первыми помощниками в патриотическом воспитании нашей молодежи выступают комитет  ветеранов войны и военной службы, а также  Совет ветеранов войны, труда и правоохранительных органов. 

Поддержку и помощь пенсионеры города находят в региональном отделении Союза пенсионеров России по ЕАО. Здесь председатель отделения Людмила Георгиевна Пискунова даёт консультации и помогает решить наболевшие вопросы.

В городе открыто общество фотографического искусства под руководством Ефима Борисовича Вепренского. Его фотовыставки стали визитной карточкой областной столицы.

Деятельность ни одной городской общественной организации не обходится без внимания мэрии города.

Основными  формами взаимодействия муниципалитета с общественными организациями являются:

- информационная поддержка и информационный обмен;

- поддержка социально значимых инициатив;

- привлечение общественных организаций к решению конкретных 
вопросов, проблем;

- мониторинг информации; 

- встречи, беседы с руководителями или представителями организаций;

- участие в мероприятиях, проводимых общественными  
организациями; 

- проведение совместных мероприятий.

