ИРКУТСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью и территориального общественного самоуправления в 2011 году

Взаимодействие администрации города Иркутска с общественными объединениями, НКО, ТОС в 2011 году осуществлялось в рамках реализации ведомственной целевой программы «Взаимодействие органов местного самоуправления г. Иркутска с населением, некоммерческими организациями, территориальными общественными самоуправлениями» на 2009-2012 гг. 

Положительный эффект достигнут в реализации образовательного проекта для населения "Школа активных граждан». С 2010 года к 2011 году проект «Школа активных граждан» увеличил количество участников на 20%.

В 2010-2011 г.г. в помощь председателям товариществ собственников жилья и жилищным кооперативам был реализован просветительский проект «Центр поддержки ТСЖ «Управдом». 

Впервые в 2011 году были проведены мероприятия, направленные на содействие гражданам в создании ТОС группы жилых домов. Качественным показателем проведения данной работы стало включение большего числа населения города Иркутска в проекты администрации города Иркутска, а также появление инициативных групп на 10 территориях в городе Иркутске, где планируется в 2012 г. регистрация ТОС группы жилых домов.

В 2010 году на территории города действовало 14 ТОС группы жилых домов. К концу 2011 года – 21.

В рамках проекта «Любимому городу - новые скверы» в 2011 году кроме бюджетных средств в проект было привлечено более 2 млн.руб. спонсорских средств.

В целях популяризации национальных культур, поддержки этнокультурного диалога между разными национальностями, проживающими в городе Иркутске, состоялся «День национальных культур», посвященный 350-летию города Иркутска. 16 национально-культурных центров и автономий приняли участие в этом мероприятии, направленном на укрепление межнациональной толерантности.

В октябре 2011 года состоялась Ярмарка общественных инициатив, задачами которой  стали демонстрация возможностей и ресурсов для решения социальных проблем в городе Иркутске. Для предварительной экспертной оценки было заявлено 35 социально-значимых проектов. По итогам Ярмарки было реализовано 10 социальных и культурных проектов, направленных на улучшение качества жизни иркутян. С помощью данного мероприятия привлечено более 1 млн.рублей.

В 2011 году состоялись 2 конференции, посвященные развитию гражданской активности в городе: 

- «Развитие межсекторного взаимодействия. Поддержка социально-ориентированных некоммерческих организаций». В ней приняло участие 123 представителя НКО и других общественных объединений, действующих на территории города Иркутска. 

- «Развитие ТОС в городе Иркутске».  В ней приняли участие 120 иркутян. Это представители ТОС, общественных организаций, старшие по домам, инициативные группы граждан. 

В 2011 году в Иркутске впервые состоялись конкурсы:

- «Лучший национально-культурный центр»;

- «Конкурс на лучшую скамейку»;

- «Конкурс на лучший ТОС».

В целях мотивации представителей органов ТОС к последующей деятельности, а также обмена опытом состоялся выездной семинар для 45 представителей ТОС города Иркутска.

По инициативе членов Общественной палаты города Иркутска в 2011 году состоялась акция «Операция «Улыбка», в ходе которой российские и зарубежные хирурги прооперировали более 70 детей. 

В целях дополнительного мониторинга, объективной оценки ситуации и более широкого и оперативного информирования населения о планируемых и осуществляемых мероприятиях в сфере реализации городской политики был разработан сайт по работе с ТОСами в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в  прошедшем  году?

- решение вопроса о ресурсных центрах для работы ТОС и материальная обеспеченность этих центров. 

Какие задачи стоят  в 2012 году?

- реализация проектов: «Любимому городу – новые скверы», «Бабушка-онлайн»;

- решение вопрос о ресурсных центрах для ТОС и НКО;

- проведение конкурсов с целью административного и общественного признания общественных инициатив.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Информирование об опыте различных территорий в решении вопросов взаимодействия с общественностью.

