МАГАДАН

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью и территориального общественного самоуправления в 2011 году

Долгосрочная городская целевая программа «Взаимодействие мэрии города Магадана с общественными объединениями, некоммерческими организациями и территориальными общественными самоуправлениями на 2011-2013 годы» (далее – Программа) предусматривает комплекс мероприятий, направленных на организацию работы Координационного Совета общественных организаций при мэрии города Магадана, поддержку общественно полезной деятельности общественных объединений, направленной на решение проблем города в соответствии с Решением Магаданской городской Думы от 22 февраля 2005 года № 13-Д «О Положении «О порядке оказания финансовой поддержки из средств местного бюджета общественным объединениям города Магадана», информирование населения города о взаимодействии мэрии города Магадана с общественными объединениями, некоммерческими организациями и территориальными общественными самоуправлениями и проведение ряда совместных мероприятий, направленных на повышение гражданской активности с целью более эффективного решения вопросов местного значения.

Реализацию мероприятий Программы осуществляет отдел по связям с общественностью и малочисленными народами Севера мэрии города Магадана. Финансирование мероприятий предусмотрено через управление социальной поддержки семьи и молодёжи мэрии города Магадана.

Сотрудничество органов местного самоуправления и общественных организаций строится на принципах поддержки и координации общественных инициатив и направлено на повышение эффективности работы относительно обеспечения прав и свобод представителей разных национальностей.

Одной из форм муниципальной поддержки общественно полезной деятельности, предусмотренной Программой, является поддержка разовых общественно полезных мероприятий общественных объединений, некоммерческих организаций, направленных на решение вопросов местного значения, поддержка деятельности городских национальных общественных организаций и землячеств, направленная на формирование толерантного мышления, сохранение и развитие народных художественных промыслов. 

За 2011 год было проведено 7 заседаний оценочной комиссий по выделению финансовых средств на реализацию разовых общественно полезных мероприятий общественных объединений, на которых было рассмотрено 19 заявок. Оценочная комиссия приняла решение о финансировании общественно полезных мероприятий на общую сумму 335 000 руб. (по п. 2.2 мероприятий Программы – 245 000 руб., по п. 2.3 Программы – 90 000 руб.).

Профинансированы 12 общественных организаций.

По п. 2.2 Программы (Поддержка разовых общественно полезных мероприятий общественных объединений, некоммерческих организаций) профинансированы:

1. Магаданская общественная организация Всероссийской организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и Правоохранительных органов – 50 000 руб.;

2. Магаданская городская общественная организация «Живая память сердца» - 8 850 руб.;

3. Общероссийская общественная организация инвалидов «Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени общества слепых». Магаданская местная организация ВОС – 17 500 руб.;

4. Магаданская областная спортивная общественная организация «Федерация Киокушинкай каратэ-до» - 25 000 руб.;

5. Магаданское региональное отделение «Союз писателей России» - 50 000 руб.;

6. Магаданский городской благотворительный православный общественный фонд «Отчий дом» - 25 000 руб.;

7. Магаданское городское общественное учреждение «Женский информационно-просветительский центр» - 68 650 руб.

8. Магаданское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» - 4 000 руб.

По п. 2.3 Программы (Поддержка деятельности городских национальных общественных организаций и землячеств) профинансированы:

1. Магаданская городская общественная организация малочисленных народов и этнических групп Севера - 72 000 руб.;

2. Магаданская областная общественная организация «Немецкий дом» - 8 000 руб.;

3. Магаданская областная общественная Организация представителей татарского и башкирского народов «Алтын – Ай» - 5 000 руб.

4. Региональная украинская национально-культурная автономия "Колыма - Славутич" в Магаданской области – 3 000 руб.

Общественные организации объединяют наиболее активную часть населения и способны не только профессионально участвовать в решении актуальных задач городского сообщества и оказывать услуги населению, но и выражать интересы горожан, организовывать людей для участия в решении важнейших проблем города, обеспечивать обратную связь общественности с органами местного самоуправления. Представители общественных организаций входят в состав городских комиссий, общественных советов, принимают активное участие в подготовке и реализации городских комплексных программ.

Одной из форм взаимодействия органов местного самоуправления и общественных объединений города является городской Координационный Совет общественных организаций. Совет координирует деятельность и взаимодействие общественных объединений города и органов местного самоуправления в выработке направлений и осуществлении городской социальной политики, привлекает общественные объединения к разработке и реализации целевых программ, координирует осуществление социально значимых проектов, а также участвует в организации и проведении городских общественных мероприятий. В соответствии с планом работы отдела по связям с общественностью и МНС мэрии города Магадана за 2011 год было проведено 4 заседания Координационного Совета общественных организаций города Магадана (25 февраля, 21 апреля, 1 ноября, 28 декабря 2011 года), участие в которых приняли представители 36 некоммерческих организаций. В повестку заседаний были включены темы, направленные на решение вопросов местного значения города Магадана. 

В 2011 году продолжила свою деятельность Общественная палата города Магадана. Палата призвана обеспечить взаимодействие граждан города Магадана с органами местного самоуправления в целях учета потребностей и интересов граждан, защиты их прав и свобод, прав негосударственных некоммерческих организаций при формировании и реализации муниципальной политики, а также в целях осуществления общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления. В 2011 году состоялось 4 заседания Палаты (8 апреля, 20 мая, 26 октября, 22 декабря). Выборы второго состава Общественной палаты города состоялись 15 апреля. В ходе заседаний были рассмотрели вопросы об обеспечении безопасности несовершеннолетних детей в современных условиях, о деятельности профсоюзов Магаданской области по обеспечению соблюдения социально-трудовых прав граждан и другие вопросы местного значения. В период между пленарными заседаниями Общественной палаты работают пять комиссий по различным социально-значимым направлениям и рабочие группы.

В рамках Программы в марте 2011 года мэрией города был объявлен конкурс «Меценат года» города Магадана. Данный конкурс является формой общественного признания и поощрения деятельности физических лиц во всех общественно-значимых сферах жизни нашего города. Проведение этого конкурса стало ежегодной доброй традицией. Из года в год он становится все более авторитетным и значимым, как для муниципалитета, соискателей этого звания, так и для города в целом. 

Победителями конкурса признаны 7 участников:

- в номинации: «Содействие развитию физической культуры и спорта в городе Магадане» - Общество с ограниченной ответственностью «АРБУЗ» (директор – Эттенко Кирилл Геннадьевич);

- в номинации: «Социально-ответственный бизнес» - Некоммерческая организация Благотворительный фонд развития северных территорий «Наш Север» (президент – Польченко Игорь Александрович);

- в номинации: «Инвестиции в социальную стабильность» - Киселев Михаил Михайлович (индивидуальный предприниматель);

- в номинации: «Информационная поддержка» - Общество с ограниченной ответственностью «Медиа ТВ» (директор – Дорофеева Ирина Михайловна);

- в номинации: «Поддержка социально-значимых проектов» - Общество с ограниченной ответственностью «Маглан» (исполнительный директор – Вахов Александр Георгиевич);

- в номинации: «Максимальный объем благотворительных средств» - Головань Владимир Викторович (директор производственного кооператива «Магаданский завод крупнопанельного домостроения»);

- в номинации: «Забота о здоровье населения» - Открытое акционерное общество Гормолзавод «Магаданский» (генеральный директор – Маркина Елена Анатольевна).

Благодарственным письмом мэра города Магадана отмены участники конкурса «Меценат года» города Магадана в 2011 году, не вошедшие в число победителей: 

- общество с ограниченной ответственностью Рекламно – консалтинговое агентство «Твой Выбор» (директор – Мостовщиков Алексей Александрович);

- Магаданский филиал открытого акционерного общества «Ростелеком» (директор – Власов Сергей Владимирович);

- Булынин Валерий Борисович – директор общества с ограниченной ответственностью «Городская управляющая компания РЭУ – 6».

Одним из Программных мероприятий является конкурс проектов общественных объединений, некоммерческих организаций, направленных на решение вопросов местного значения города Магадана.

Конкурс проводился в целях формирования системы муниципальной поддержки общественно полезной деятельности общественных объединений, некоммерческих организаций Общий фонд финансовых средств Конкурса составил 200 тыс. рублей. В 2011 году в Конкурсе приняли участие 9 проектов, 7 из которых были признаны победителями:

1. Проект «Народный контроль»

Магаданское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» (руководитель проекта - Шабурова Валентина Никифоровна) – 30 000 руб.

2. Проект «Лошадь – мой друг и лекарь»

Магаданская областная общественная организация родителей детей инвалидов «Особое детство» (руководитель проекта - Коваленко Валентина Николаевна) – 35 000 руб.

3. Проект «Формирование активной жизненной позиции пожилых людей»

Магаданская областная организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов (руководитель проекта – Ефремов Владимир Георгиевич) – 45 000 руб.

4. Проект «Социальное ателье»

Магаданская городская общественная организация «Ассоциация социальных педагогов и социальных работников» (руководитель проекта – Самсонова Татьяна Тарасовна) – 16 000 руб.

5. Проект «Содержание мест захоронений»

Магаданская городская общественная организация «Прибалтийское землячество «Колыма-Балтия» (руководитель проекта - Егоров Леонид Иванович) 9 000 руб.

6. Проект «Новогодняя елка в каждый двор»

Автономная некоммерческая организация «Магаданский центр развития бизнеса и гражданских инициатив» (руководитель проекта – Евстифеева Алеся Игоревна) – 50 000 руб.

7. Проект «Знай свои права»

Магаданский городской совет женщин общественной организации «Союз женщин России» (руководитель проекта – Даричева Валентина Николаевна) – 15 000 руб.

В рамках подготовки вышеуказанных конкурсов отделом по связям с общественностью и малочисленными народами Севера мэрии города Магадана была проведена информационная кампания, организован сбор заявок и консультирование по вопросам участия в конкурсах, подготовлены проекты постановлений мэрии города Магадана:

- Постановление мэрии города Магадана «О составе конкурсной комиссии по организации и проведению конкурса «Меценат года» города Магадана в 2011 году» № 1233 от 11.04.2011 года;

- Постановление мэрии города Магадана «О награждении победителей конкурса «Меценат года» города Магадана в 2011 году» № 2402 от 01.07.2011 года;

- Постановление мэрии города Магадана «О внесении изменений в постановление мэрии города Магадана от 01 июля 2011 года № 2402 «О награждении победителей конкурса «Меценат года» города Магадана в 2011 году» № 2867 от 01.08.2011 года;

- Постановление мэрии города Магадана «О проведении конкурса проектов общественных объединений, некоммерческих организаций, направленных на решение вопросов местного значения города Магадана, в 2011 году» № 3759 от 10.10.2011 года.

Значительным мероприятием по активизации гражданского общества стало проведение мэрией города Гражданского Форума города Магадана «Стратегия партнерства» (29 ноября 2011 года). Его участниками стали десятки общественных объединений, представители государственных  структур, местного самоуправления, социального бизнеса, депутаты (около 450 участников). На Форуме магаданцы обсудили проблемы работы общественных объединений, вопросы взаимодействия с мэрией Магадана, внесли предложения о построении гражданского общества в столице Колымы, вопросы развития некоммерческого сектора города и перспективы развития некоммерческих организаций в Магадане.

В рамках Форума состоялась ярмарка-презентация общественных объединений Магадана и национально-культурных землячеств. В общей сложности в ярмарке-презентации приняли участие 20 общественных объединений и 6 землячеств.

Мэрия города Магадана осуществила ряд мероприятий, направленных на укрепление дружбы и взаимопонимания между жителями города разных национальностей, сохранение народной культуры, возрождение и развитие историко-культурных и духовных традиций. С июня по август 2011 года были проведены следующие мероприятия с участием представителей общественных организаций и национальных землячеств: 

- национальная площадка (фестиваль) «Территория дружбы» которая проводилась в рамках празднования Дня независимости России (12 июня).

Национальные общественные объединения города Магадана являются активными участниками культурной жизни города, в основе их деятельности лежат задачи поддержки и укрепления духовной культуры своего народа, культивирование национальных праздников, традиций и обычаев, сохранение и развитие родных языков, ведение традиционной хозяйственной деятельности.

Фестиваль направлен на укрепление дружбы и взаимопонимания между жителями города разных национальностей, сохранение народной культуры, возрождение и развитие историко-культурных и духовных традиций. В фестивале приняли участие 12 общественных объединений и национальных землячеств.

- конкурс «Мисс Дюран - 2011» - конкурс среди девушек- представительниц коренных малочисленных народов Севера. Организатором конкурса стала Магаданская городская общественная организация малочисленных народов и этнических групп Севера (март 2011 года);

- татаро-башкирский праздник «Сабантуй» (Магаданская областная общественная Организация представителей татарского и башкирского народов «Алтын - Ай») (июнь 2011 года);

- эвенский праздник «Хэбденэк» (Магаданская городская общественная организация малочисленных народов и этнических групп Севера) (июнь 2011 года);

- прибалтийский праздник «Лиго» (Магаданская городская общественная организация «Прибалтийское землячество «Колыма-Балтия») (июнь 2011 года);

- праздничное шествие, посвященное Дню Государственного флага РФ (в мероприятии приняли участие представители администрации области и города, политических партий, землячеств, общественных организаций, молодежных движений).

Традиционно в рамках Программы в городе Магадане проводится международный конкурс ледяных скульптур «Магаданский хрусталь». Данное мероприятие направлено на выявление и развитие художественного потенциала мастеров в области ледяной скульптуры.

В течение 2011 года в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2010 года № 40-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций» совместно с комитетом по управлению муниципальным имуществом города Магадана исполнителями Программы велась актуализация муниципального реестра общественных объединений, некоммерческих организаций, пользующихся муниципальной поддержкой, политических и религиозных организаций, проводилось консультирование представителей общественности по вопросам создания и управления объединениями граждан, подготовки заявок на выделение финансовых средств для реализации общественно полезных мероприятий.

Информация о некоммерческих организациях, осуществляющих свою деятельность на территории города Магадана, предоставлена управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.

По данным Министерства юстиции Российской Федерации по Магаданской области и Чукотскому автономному округу на территории города Магадана зарегистрированы 289 некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования «Город Магадан». В реестр социально ориентированных некоммерческих организаций отдела по связям с общественностью и МНС мэрии города Магадана внесено 28 организаций.

Отделом по связям с общественностью в течение года велась работа по привлечению новых общественных организаций и объединений к взаимодействию с мэрией города Магадана. 

В 2011 году установлен контакт и достигнута договоренность о сотрудничестве с 5 национальными общественными объединениями:

1. Магаданская областная общественная организация «Объединенное казачье братство», 

2. Магаданская городская общественная организация еврейское культурное общество «Эзра», 

3. Магаданская областная «Ассоциация корейцев»,

4. Магаданская областная общественная организация «Армянская диаспора» (зарегистрирована в июле 2011 года),

5. Магаданская городская общественная организация представителей кыргызского народа «Кыргыстан» (зарегистрирована в октябре 2011 года).

Начали успешное сотрудничество с «Союзом православной молодёжи».

Из запланированных в 2011 году мероприятий Программы все мероприятия прошли на высоком уровне. 

Социальный эффект. На основании анализа эффективности реализации долгосрочной городской целевой программы «Взаимодействие мэрии города Магадана с общественными объединениями, некоммерческими организациями и территориальными общественными самоуправлениями на 2011-2013годы» можно сделать вывод, что в результате реализации Программы увеличилось количество общественных объединений, сотрудничающих с мэрией города Магадана, увеличилось количество и качество общественно-значимых проектов, реализованных общественными объединениями при поддержке мэрии города, возросла активность НКО в решении вопросов местного значения.

