СПАССК-ДАЛЬНИЙ

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью и территориального общественного самоуправления в 2011 году

Правовую основу взаимодействия Администрации городского округа Спасск-Дальний с общественными организациями составляют – Конституция РФ, Федеральный  закон «Об общественных  объединениях», Устав городского округа Спасск-Дальний, иные муниципальные правовые акты. 

Основными формами взаимодействия является участие руководителей общественных организаций в работе различных комитетов, комиссий, штабов, созданных при Администрации городского округа Спасск-Дальний, участие в подготовке и обсуждении проектов нормативно-правовых актов, в проведении совещаний, «круглых столов», конференций, семинаров, публичных слушаний и иных форм обсуждения социально-экономических проблем. 

С целью консолидации сил общественности создан и работает Совет общественности при  главе Администрации городского округа Спасск-Дальний, в состав которого входят руководители всех общественных и религиозных организаций, профсоюзных комитетов. Свои заседания Совет общественности проводит каждый третий четверг месяца, в перерывах между заседаниями работает Президиум Совета общественности, на заседаниях которого рассматриваются вопросы общегородского значения, заслушиваются руководители предприятий всех форм собственности, представители администрации, Думы, федеральных и краевых структур. Основной задачей Президиума является реализация принятых на заседаниях Совета общественности решений. Несмотря на то, что решения Совета носят рекомендательный характер, они имеют действенную силу. Так, например,  неоднократно поднимались вопросы по установлению тарифов на горячее и холодное водоснабжение, заслуживали особого внимания общественности вопросы профилактики безнадзорности детей и подростков, реализации Жилищного кодекса. 

Совет общественности при главе Администрации городского округа Спасск-Дальний принимает самое активное участие во всех мероприятиях города, в решении различных проблем горожан.

В 2011 году Администрацией городского округа Спасск-Дальний совместно со Спасским отделением «Всероссийское общество инвалидов» и общественной организацией инвалидов им. С. Лазо проведены мероприятия к Декаде инвалидов-2011:

- «Безграничные возможности души» - открытие выставки, посвящённой Международному Дню инвалидов – 01.12.2011 г. в МУ «КМ им. Н.И. Береговой»;

- концерт, посвящённый Дню инвалидов – 02.01.2011 г. в ЦЭВ «Вдохновение»;

- «Души красота и сердца тепло» торжественная концертная программа, посвящённая международному Дню инвалидов – 02.12.2011 г. в МУ ГЦНК «Приморье»;

- «Добро в твоём сердце» - библиотечные посиделки, посвящённые Международному Дню инвалидов для участников культурно-досугового клуба «Журавушка» - 14.12.2011 г. в МУ «Центральная городская библиотека».

На территории городского округа Спасск-Дальний осуществляет свою деятельность общественная организация «Спасский центр украинской культуры». Администрация городского округа Спасск-Дальний оказывает всестороннюю поддержку данной общественной организации:

- на безвозмездной основе предоставлено помещение в МУ Городской центр народной культуры «Приморье»;

- приобретены музыкальные инструменты;

- предоставляется звуковая аппаратура;

- оказывается помощь в приобретении сценических костюмов;

- предоставляется транспорт для принятия участия в творческих фестивалях различных уровней.

С целью пропаганды казачьей культуры, охранной деятельности  осуществляет свою деятельность общественная организация «Спасский казачий округ». 23 февраля 2012 года состоится совместное массовое спортивно-оздоровительное мероприятие «Русская пробежка», инициированное Спасским казачьим округом, с целью пропаганды здорового образа жизни среди населения города. 

Формы взаимодействия органов местного самоуправления с национальными общественными объединениями: проведение «круглых столов» с руководителями национальных общественных объединений по вопросам гармонизации межнациональных и межэтнических отношений, профилактики экстремизма, читательские конференции для старшеклассников «Культура народов проживающих в РФ» и т.д.

В 2011 году Администрацией городского округа Спасск-Дальний совместно с Приходом Храма Преображения Господня Владивостокской епархии Русской  Православной Церкви были реализованы крупные мероприятия:

- в феврале впервые прошел трёхдневный слет Братства православных следопытов совместно с учащимися муниципальной гимназии; 

- в апреле Территориальная научно-практическая конференция в рамках XI Дальневосточных образовательных чтений, посвященных памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия; 

- в июне открытие нового православного Храма.

Для поддержки молодёжных общественных организаций позитивной социально ориентированной направленности работают городской клуб «Лидер», Молодёжный парламент при Думе городского округа Спасск-Дальний. Администрацией городского округа Спасск-Дальний оказывается помощь в организации мероприятий. С целью пропаганды деятельности молодежных организаций публикуются материалы в местных СМИ.

В целях пропаганды и гармонизации межнациональных и межэтнических отношений в молодежной среде в апреле 2011 года проведен форум молодежных инициатив. В форуме приняло участие более 1500 школьников - членов детских и молодёжных общественных организаций, органов самоуправления, в ходе которого прошли следующие мероприятия:

- конкурс-презентация детских и молодежных социальных проектов «Твори добро, чтобы любя тебя добро нашло»;

- литературная гостиная «Знать, чтобы помнить!»;

- деловая игра «Свежий ветер»;

- дискуссионная площадка по проблеме «Человек верою силен?»;

- открытие тематической выставки «Лента памяти»;

- акция «Мы за здоровое поколение!»;

- конференция «Развитие ученического самоуправления через «Декларацию жизнедеятельности в классе».

Регулярно проводятся конкурсы-выставки «Культура и история народов России».

Отделом по социальной политике разработана и утверждена постановлением Администрации городского округа Спасск-Дальний муниципальная целевая программа «Профилактика экстремизма на территории городского округа Спасск-Дальний в 2011-2012 годах», которой предусмотрены бюджетные средства на реализацию фестиваля культур «В семье единой»; проведение «круглого стола» с руководителями общественных, религиозных, национальных организаций по вопросам толерантности и профилактики экстремизма; выставку декоративно-прикладного творчества национальных культур. В бюджете городского округа Спасск-Дальний на 2011 год на реализацию данной программы предусмотрено 50000 руб. В 2011 году профинансировано 25000 рублей.

