Чита

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?

В течение 2011 года администрацией городского округа «Город Чита» продолжено исполнение отдельных государственных полномочий в сфере государственного управления охраной труда, переданных Законом Забайкальского края от 29.12.2008 № 100 - ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями в сфере государственного управления охраной труда». 

Основным направлением деятельности является обеспечение приоритета сохранения жизни и здоровья работников, снижение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях города. На это направлены мероприятия Плана по улучшению условий и охраны труда, которые включены в качестве подпрограммы «Достойный труд» в долгосрочную муниципальную целевую программу «Развитие трудовых ресурсов в городском округе «Город Чита» на 2009-2015 годы».

С 2009 года действует Соглашение между администрацией городского округа «Город Чита» и Государственной инспекцией труда в Забайкальском крае, заключенное в целях сотрудничества в сфере обеспечения соблюдения трудового законодательства в области охраны труда.

Координирующим звеном является межведомственная комиссия по охране труда, созданная распоряжением Мэра города Читы в 2006 году. Решения, принятые межведомственной комиссией по охране труда, направляются для реализации в адрес заинтересованных лиц, доводятся до сведения работодателей через средства массовой информации, а также размещаются на официальном сайте администрации.

В целях организации оперативной работы сформирована и постоянно обновляется единая информационная база по охране труда, содержащая информацию об организациях, численности работающих, наличии в организациях специалистов, служб охраны труда,  о проведении аттестации рабочих мест, травматизме, другую необходимую информацию. 

Разработана форма предоставления информации о состоянии условий и охраны труда организациями, ежегодно осуществляется сбор и обработка сведений. 

Прошли обучение по охране труда на специализированных курсах 1049 руководителей и специалистов организаций городского округа «Город Чита», что в 1,5 раза больше, чем в 2010 году.

Продолжена работа по активизации хода аттестации рабочих мест по условиям труда в организациях города. Значительно возросло количество организаций города, проводивших  аттестацию рабочих мест по условиям труда.  По предоставленной организациями информации аттестация рабочих мест по условиям труда проведена в 249 организациях города Читы, в том числе 127 учреждений образования. 

В течение года оказана методическая помощь руководителям и специалистам по охране труда 68 организаций, даны консультации по вопросам организации работы по охране труда, проведения обучения, аттестации рабочих мест по условиям труда, применения нормативных правовых актов по вопросам охраны труда в практической работе и другим.                    

Специалистами по охране труда администрации городского округа «Город Чита» принято участие в работе комиссий по расследованию 52 несчастных случаев. 

Ежегодно в целях повышения заинтересованности работодателей в создании безопасных условий труда, в городском округе «Город Чита» проводится конкурс на лучшую организацию работы по охране труда. 

По итогам 2010 года городскому округу «Город Чита» присуждено первое место в региональном конкурсе «На лучшую организацию работу по охране труда в Забайкальском крае». 

К решению вопросов, касающихся коллективных трудовых споров и акций протеста на территории городского округа «Город Чита» Министерством трудовых ресурсов и демографической политики Забайкальского края привлекаются 2 трудовых арбитра – представители структурных подразделений администрации городского округа. 

В целях взаимодействия государственных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления городского округа «Город Чита», профсоюзов и работодателей по обеспечению исполнения трудового законодательства в части оплаты труда, разработки комплексных мер по ликвидации задолженности по заработной плате в организациях всех форм собственности, расположенных на территории городского округа «Город Чита», распоряжением Мэра города Читы от 05.04.2011 № 529-р создана межведомственная комиссия по проблемам оплаты труда. На заседания комиссии приглашаются руководители предприятий, индивидуальные предприниматели для выяснения сложившейся ситуации по вопросу оплаты труда работников. В адрес руководителей и предпринимателей направляются письменные обращения с предложением о повышении оплаты труда работников до уровня прожиточного минимума в Забайкальском крае. Отмечаются положительные тенденции совместной работы по легализации заработной платы: рост числа обращений предпринимателей в налоговые органы, Пенсионный фонд с целью постановки на учет; увеличение официально выплачиваемой заработной платы работникам. 

Какие задачи стоят в 2012 году?

в области реализации отдельных государственных полномочий в сфере государственного управления охраной труда по: 

- активизации работы в организациях города по пропаганде охраны труда, в частности через проведение конкурсов, совещаний,

- активизации работы по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда в организациях.

