Минусинский район

В 2011 году проводилась работа по реализации мероприятий районной целевой программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Минусинском районе» на 2011 - 2013 годы.

В 2011 году по районной целевой программе «Поддержка малого и среднего бизнеса» было заложено 200 тыс. руб. из районного бюджета, а также привлечены средства краевого бюджета в сумме 4200 тыс. руб. и 2850 тыс. руб. федерального бюджета. 

Субсидии выданы 15 субъектам малого и среднего предпринимательства.

Инвестиции в основной капитал субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших финансовую поддержку составили более 10400 тыс. руб. Инвестиции направлены на приобретение и капитальный ремонт зданий, приобретение машин, оборудование, транспортные средства и прочие.

Одним из приоритетных направлений развития экономического потенциала Минусинского района в 2011 году явилось улучшение инвестиционного климата в целях создания на территории района новых производств и рабочих мест.

В 2011 году началась реализация инвестиционных проектов на территории Минусинского района: 

- сельское хозяйство:

· ООО «Искра Ленина - беспривязное содержание, срок реализации – 2011-2012 гг.;

· ООО «Морис-Агро» - развитие свиноводческого комплекса, срок реализации – 2011-2017 гг.;


- промышленность:

· ОАО АПГ «МИНАЛ» - возобновление спиртового производства в с. Знаменка, срок реализации – 2011-2014 гг.;


- малоэтажное строительство, срок реализации – 2011-2015гг.;

- малый бизнес:

· ООО «Мельник» - Производство хлопьев из семи видов круп, срок реализации – 2011-2013 гг.;

ИП Новоселов Сергей Андреевич - товарное выращивание рыбы (форель), срок реализации – 2011-2012 гг.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по оценке составил более 2,5 млрд.руб.

Реализация названных и других инвестиционных проектов в различных сферах экономики района позволит создать в 2011-2013 годы более 350 рабочих мест 

За 2011 год зарегистрировано 21 новое юридическое лицо и 117 индивидуальных предпринимателя. Создано более 180 рабочих мест.

На территории Минусинского района создан Координационный совет в области развития малого и среднего предпринимательства при главе Минусинского района. В состав Координационного совета вошли должностные лица администрации района, а также представители субъектов малого и среднего предпринимательства. 

По оценке 2011 года среднесписочная численность работников организаций малого бизнеса составила 984 человека – 9,2% от численности занятых в экономике. Оборот организаций малого бизнеса составил 674,439 млн. рублей. 

В прогнозируемом периоде планируется увеличение численности занятых в предприятиях малого бизнеса, за счет увеличения количества организаций малого бизнеса в 2011 году на 5,4 %.

Основные задачи развития малого и среднего предпринимательства в Минусинском района на 2012 год:  

- оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства;

- формирование и совершенствование инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства;

- мониторинг результатов исполнения мероприятий программы;

- принять участие в конкурсе по отбору муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства (отдельных мероприятий муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства) для предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований края в целях софинансирования мероприятий по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства на 2012 год.
