Невельск

Сегодня малый бизнес осуществляет свою деятельность во всех отраслях экономики муниципального образования. На начало 2012 года в муниципальном образовании действуют 176 субъектов малого предпринимательства и 774 индивидуальных предпринимателей, что в соответствии с аналогичным периодом прошлого года составило 103,6%.

Сложившаяся отраслевая структура малых предприятий практически не меняется в последние годы. Наибольшее число зарегистрированных субъектов малого предпринимательства приходится на предприятия торговли (20%). Привлекательность данной сферы объясняется, прежде всего, относительно быстрой окупаемостью, стабильным потребительским спросом.

За январь-декабрь 2011 года субъектами малого и среднего предпринимательства произведено важнейших видов продукции: уголь – 780 тыс. тн., рыба и продукты рыбные переработанные и консервированные - 2504 тн., хлеб и хлебобулочные изделия - 369 тн.

Численность работников в малом бизнесе на 1 января 2012 года составила 1,3 тыс. чел. Доля работников малых предприятий в общей численности занятых в экономике (4,0 тыс. человек) составляет 30 %. 

За 2011 год в Инспекции Федеральной налоговой службы зарегистрировали деятельность 16 юридических лиц и 27 индивидуальных предпринимателей. Основными видами деятельности новых предприятий является торговля, розничная продажа цветами, стоматологическая практика, бытовое обслуживание, техническое обслуживание и ремонт легковых автомобилей , услуги.

Поддержка субъектов малого предпринимательства осуществляется на основе реализации мероприятий Программы «Поддержка и развитие малого предпринимательства МО «Невельский муниципальный район» на 2010-2012 годы».

С целью реализации мероприятий Программы по финансовой поддержке субъектам малого и среднего предпринимательства в местном бюджете на 2011 год предусмотрены бюджетные ресурсы в размере 500 тыс. руб. 

По итогам конкурсного отбора муниципальных образований на софинансирование мероприятий муниципальной программы за счет средств бюджета Сахалинской области, а также средств, поступивших в бюджет Сахалинской области из федерального бюджета дополнительно местному бюджету выделено 3 100 тыс.руб.

Финансовая поддержка осуществлялась на конкурсной основе по следующим направлениям:

Возмещение в 2011  году  затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях:
На реализацию данного мероприятия в 2011 году было предусмотрено 1 100 000 рублей.


Из областного бюджета в 2011 году на получение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях субъектам малого бизнеса выделено 850 000,00 рублей и из средств местного бюджета 250 000,00 рублей.

Возмещение в 2011 году  части затрат начинающим субъектам малого  и среднего предпринимательства на открытие собственного дела:

На реализацию данного мероприятия в 2011 году предусмотрено 1 500 тыс.руб. (из федерального бюджета на поддержку начинающих субъектов малого бизнеса выделено 1 350 000,00 рублей и средств местного бюджета 150 000,00 рублей).

Возмещение в 2011 году части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства из числа молодежи, открывшим собственное дело. 

На реализацию данного мероприятия в 2011 году предусмотрено 1 000 000 рублей (из федерального бюджета на поддержку молодежи, открывшим собственное дело выделено 900,0 тыс. рублей и средств местного бюджета 100,0  тыс.рублей).

Индивидуальным предпринимателям в 2011 году было передано в аренду  6 земельных участков общей площадью 8685 кв.м. для строительства на территории Невельского района объектов коммерческого назначения, в том числе 4-х магазинов, 1-го кулинарного цеха и 1-ой пилорамы. В 2010 году для строительства объектов коммерческого назначения на территории Невельского района было предоставлено 3 земельных участка.

По результатам открытых аукционов с индивидуальными  предпринимателям, осуществляющим деятельность на территории Невельского района были заключены договоры аренды объектов недвижимого имущества.
В 2011 г. с привлечением в г.Невельск специализированных организаций было проведено обучение 15 человек по охране труда для руководителей и специалистов предприятий.

В отчетном периоде сотрудниками администрации  совместно со специалистами центра занятости Невельского района проводилась работа по информированию и выявлению граждан, желающих заняться предпринимательской деятельностью. Проводились семинары, где начинающие предприниматели получили практические советы по ведению собственного дела. За отчетный период специалистами центра занятости  Невельского района для 46 граждан из числа безработных, организованы консультации по самозанятости, тестирование на выявления склонности к организации собственного дела.

В клубах «Введение в предпринимательскую деятельность» прошли обучение основам предпринимательства 21 человек, желающих, открыть собственное дело. 

