Новосибирск

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?

В городе Новосибирске реализуется ведомственная целевая программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства города Новосибирска» на 2011 – 2013 годы.

За 2011 год было проведено 5 заседаний Совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в городе Новосибирске. Совет является координационным органом мэрии города Новосибирска и  призван помочь в формировании муниципальной политики в области поддержки малого бизнеса.

В конце 2010 и начале 2011 года были проведены встречи мэра Городецкого В.Ф. с предпринимателями города Новосибирска по отраслям: торговля и услуги, промышленность, строительство. На встречах задано более 100 вопросов, касающихся различных отраслей экономики.

В целях повышения информированности в вопросах поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в районах города работают информационно-консультационные пункты (ИКП), обеспечивающие доступ предпринимателей к  информационным, справочным и поисковым системам, официальным сайтам органов власти. С начала 2011 года в ИКП города Новосибирска обратилось 354 субъекта малого и среднего предпринимательства. 

В городе уже второй год ведет свою деятельность муниципальное автономное учреждение «Городской центр развития предпринимательства» (МАУ «ГЦРП»). Специалисты Центра оказывают информационную и консультационную поддержку по всем вопросам предпринимательской деятельности, в Центре регулярно проходят консультации, семинары и тренинги для предпринимателей. 

В рамках консультационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (СМиСП) города в МАУ «ГЦРП» с апреля 2010 года реализуется акция «Первый шаг», согласно условиям акции специалисты учреждения осуществляют бесплатную подготовку учредительных документов для регистрации ИП или ООО. Всего участниками акции стали более 350 человек, было создано более 210 новых предприятий, в том числе в 2011 году 110 предприятий.

В июне этого года начал действовать бизнес-инкубатор на улице Есенина в Дзержинском районе. Здесь начинающие предприниматели могут получить в аренду офисные и производственно-складские помещения по льготной цене. Рабочие места в бизнес-инкубаторе полностью оснащены мебелью, оргтехникой, интернетом и телефонной связью. Также там есть оборудованные залы для переговоров, проведения презентаций, семинаров и других мероприятий, которыми резиденты могут пользоваться бесплатно. В инкубаторе ведут деятельность 16 резидентов.

22-24 сентября 2011 года муниципальным автономным учреждением города Новосибирска «Городской центр развития предпринимательства» было организованно и проведено в рамках международного молодежного инновационного форума Интерра-2011 мероприятие «Симпозиум бизнес-инкубаторов». На мероприятии присутствовали директора 20 бизнес - инкубаторов из 11 регионов России от Москвы и Санкт-Петербурга и до Владивостока. Широко были представлены бизнес инкубаторы Сибирского Федерального округа, в т.ч. из Омска, Томска, Красноярска, Кемерово, Барнаула. По итогам работы симпозиума руководителями бизнес-инкубаторов был подписан меморандум о сотрудничестве в целях совершенствования процесса бизнес-инкубирования в СФО и России, в целом, а так же принято решение о проведении Симпозиума в 2012 году.

Традиционно Новосибирск участвовал в Днях малого бизнеса в Москве. По итогам участия в конкурсе  в рамках «Дней малого и среднего бизнеса России-2011» предприятие города Новосибирска ООО «МАКОМ» было признано победителем в номинации «Лучший инновационный проект» и награждено дипломом и медалью выставки за свою разработку.    

Одним из направлений поддержки предпринимательства является оказание финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. В настоящее время финансовая поддержка оказывается по 8 формам. 

В 2011 году введены две новые формы поддержки:

· субсидирование части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства, производящих и реализующих товары и услуги, предназначенные для экспорта;
· субсидирование части затрат на реализацию предпринимательских проектов субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих социально значимые виды деятельности.
В целях вовлечения жителей города в предпринимательскую деятельность и выявления лучших предприятий ежегодно проводится конкурс «Лучшее малое предприятие (предприниматель) года города Новосибирска». В 2011 году конкурс проводился в 2 этапа – на районном и городском уровнях. В городском этапе конкурса приняла участие 41 организация и были представлены почти все отрасли экономики: производство, наука, строительство, здравоохранение, торговля и общественное питание. Победители городского конкурса были награждены Почетными грамотами мэрии города Новосибирска и ценными подарками. Информация о победителях конкурса размещена на городской Доске почета. 
Осуществляет свою деятельность портал «Малое и среднее предпринимательство Новосибирска», на портале регулярно обновляется информация о поддержке и развитии предпринимательства, информация о мероприятиях, конференциях и конкурсах для предпринимателей. По итогам областного конкурса «Internet-проекты Новосибирской области - 2011» портал «Малое и среднее предпринимательство Новосибирска» стал лауреатом 1 премии в номинации Информационный ресурс для бизнеса.

В целях выстраивания диалога и повышения эффективности взаимодействия органов власти и предпринимательского сообщества ежегодно проводятся городские конференции. В ноябре 2011 года прошла VI межрегиональная конференция «Актуальные вопросы малого и среднего предпринимательства города Новосибирска». В VI межрегиональной конференции приняли участие более 300 субъектов малого и среднего предпринимательства Новосибирска, а также представители бизнес-сообщества и структур власти городов: Москва, Санкт-Петербург, Омск, Томск и другие. 

В 2011 году был разработан и реализуется новый вид поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства - имущественная поддержка, сформирован перечень объектов для предоставления в аренду помещений из муниципальной собственности. Данный вид поддержки направлен в первую очередь на помощь начинающим предпринимателям, которые не имеют  стартового капитала и в случае невысокой арендной платы могут начать собственный бизнес.

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Об успехах и достижениях своих коллег из других городов-членов АСДГ мы можем судить только по материалам АСДГ. 

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Задачи, поставленные в 2011 году, были успешно реализованы. Благодаря совместным, скоординированным действиям исполнительной и законодательной власти города Новосибирска проблемные вопросы решаются в текущем режиме. 

Вместе с тем, хотелось бы более плодотворного сотрудничества с городами – членами АСДГ по обмену опытом и развитию партнерских отношений в сфере малого и среднего предпринимательства на региональном и межрегиональном уровнях.
Какие задачи стоят в 2012 году?

продолжить реализацию ведомственной целевой программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Новосибирске» на 2011-2013 годы;

дальнейшее формирование и совершенствование инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства города Новосибирска, в том числе создание бизнес – инкубатора производственного типа в Левобережной части города;

совершенствование системы поддержки предпринимательства;

предоставление информационной, консультационной и учебно-методической поддержки предпринимателям в целях повышения информированности;

расширение деловых возможностей и поддержка приоритетных направлений развития малого и среднего предпринимательства;

содействие продвижению продукции СМиСП на региональные, межрегиональные  и международные рынки;

взаимодействие с органами власти по совершенствованию нормативно-правовых актов мэрии города Новосибирска, нормативных документов федерального и регионального уровня, регулирующих деятельность малого и среднего предпринимательства;
размещение информации для СМиСП в печатных и электронных средствах массовой информации города Новосибирска. 

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

проводить совместные встречи и совещания по вопросам поддержки малого и среднего предпринимательства в рамках работы АСДГ; 

информировать муниципалитеты - члены АСДГ о статистических данных и мероприятиях в рамках поддержки и развития малого и среднего предпринимательства.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли? Если да, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Считаем проведение указанных мероприятий целесообразным, поскольку это способствует развитию предпринимательской деятельности, налаживанию диалога между бизнесом и властью. Предпринимателям предоставляется возможность обменяться опытом, установить новые деловые контакты и познакомиться с современными технологиями ведения бизнеса.

В ноябре 2011 года прошла VI межрегиональная конференция «Актуальные вопросы малого и среднего предпринимательства города Новосибирска». Организаторами мероприятия стали мэрия города Новосибирска, Совет депутатов города Новосибирска, Ассоциация сибирских и дальневосточных городов, торгово-промышленные палаты города и области. 

В рамках мероприятия на четырех дискуссионных площадках опытные эксперты, представители бизнеса и власти обсудили вопросы: начинающего бизнеса, взаимодействия малого и крупного предпринимательства, проблемы саморегулируемых организаций, перспективы внешнеэкономической интеграции. Эти вопросы являлись наиболее важными для предпринимательского сообщества и охватывали  широкий круг деятельности предпринимателей, начиная от вопросов становления  собственного бизнеса до развития экспортно-импортных отношений. 

Кроме того, остаются актуальными вопросы аренды земельных участков, снижения налоговой нагрузки, а также предоставление финансовой и имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

Для оперативного обмена информацией сообщаем Вам адреса электронной почты комитета поддержки и развития малого и среднего предпринимательства мэрии города Новосибирска: VBratcev@admnsk.ru, EGorbunova@admnsk.ru, VShpedt@admnsk.ru.   
