Омск

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?

Поддержка малого и среднего предпринимательства Администрацией города Омска осуществляется с 2008 года сначала в рамках общегородской целевой программы, а начиная с 2010 года – в соответствии с долгосрочной целевой программой «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства города Омска на 2010 – 2015 годы» (далее – Программа).

Программа создана для формирования благоприятных условий для деятельности бизнеса в городе Омске. 

Мероприятия, разработанные для реализации этой цели, направлены на предоставление омскому бизнесу правовой, финансовой, информационной, консультационной и имиджевой поддержки.

План мероприятий Программы за 2011 год реализован в полном объеме.

В 2011 году на реализацию Программы изначально было предусмотрено 14,5 млн. руб. В течение года сумма увеличена на 1,6 млн. руб. и составила 16,1 млн. руб.

Предоставление финансовой поддержки, по-прежнему, наиболее значимый раздел Программы. В целях повышения эффективности разработан новый порядок предоставления субсидий предпринимателям, введена балльная система оценки заявок.

Всего в 2011 году принято к рассмотрению заявок на сумму около 27 млн. руб.

На финансовую поддержку в 2011 году было предусмотрено 13 млн. 243 тыс. руб.

Состоялось 3 конкурса, в которых участвовало 96 организаций, из них субсидии получили – 42.

Наиболее популярные меры поддержки исходя из заявок – это компенсация затрат по основным средствам и компенсация процентной части по кредитам. 

Организации, получившие субсидии, фиксируют увеличение рабочих мест, рост среднемесячной заработной платы, рост объемов производства и, соответственно, увеличение объемов налоговых платежей в бюджеты всех уровней. 

В конце 2011 года мы сделали еще один шаг к упрощению механизма подачи заявок на конкурс субсидий. Открыт новый сервис, благодаря которому предприниматель может получить электронно-цифровую подпись и подавать заявки на субсидии, не покидая офиса.

За январь 2009 года – декабрь 2011 года проведено 45 заседаний Координационного Совета по отчуждению муниципального недвижимого имущества, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства (далее – Координационный Совет). Всего поступило 227 заявлений от арендаторов. Площадь нежилых помещений по данным заявлениям составила 17 920,97 кв. м. По результатам рассмотрения 157 заявителям рекомендовано предоставить преимущественное право на приобретение арендуемого муниципального имущества.

Признание и доверие горожан и партнеров по бизнесу, повышение узнаваемости и лояльного отношения к бренду – важный фактор для стабильного развития предприятия. Поэтому для бизнеса так важны выставочно-ярмарочные мероприятия, профессиональные и отраслевые конкурсы.

В 2011 году увеличилось количество участников городских ярмарок и выставок. 

С 9 по 11 ноября в Омске на территории комплекса «Красная звезда» прошли городские выставки «Омская марка» и «Инновации года» совместно с III Межрегиональным форумом предпринимательских объединений Азиатской части России «Бизнес. Власть. Гражданское общество. Пути взаимодействия и диалога». 

Гостями выставок стали предприятия из Новосибирска, Красноярска, Минска. 

Выставки «Омская марка» и «Инновации года» привлекли более 130 участников, свыше 5 тысяч посетителей. Реализовано около двух десятков мероприятий деловой программы.

За три дня выставки предприниматели продемонстрировали как образцы лучшей продукции, так и перспективные новинки и разработки. 

Что касается отраслевых конкурсов, победителями конкурса «Лучшее малое предприятие» стали 38 организаций различных видов деятельности. Фотографии руководителей размещены на Доске Почета предпринимателей города Омска и Омской области ко Дню города.

Повышение узнаваемости омских брендов осуществляется и за счет привлечения омских предприятий к участию в международных выставках и форумах.

В конце апреля Администрацией города Омска организовано участие в 8-й международной выставке коммерческой недвижимости REX-2011 (Real Estate Exhibition, город Москва) с совместным выставочным стендом омских официальных и деловых кругов. На экспозиции 11 омских компаний продемонстрировали 27 проектов, за 3 дня проведено более 200 встреч, при этом с 30 компаниями были намечены конкретные совместные планы действий.

В мае 2011 года Администрация города Омска совместно с Омской торгово-промышленной палатой организовали торгово-экономическую миссию делегации омских деловых кругов в город Минск (Республика Беларусь). 

Омская делегация приняла участие в 15-й международной специализированной выставке «БелПромЭнерго» с коллективным стендом от города Омска, на котором было представлено 13 омских предприятий. Кроме того, участники торгово-экономической миссии приняли участие в бирже контактов, во время которой представители омских предприятий обсудили возможные варианты сотрудничества с представителями более 30 белорусских компаний.

В сентябре состоялось участие Администрации города Омска в V Международном инвестиционном форуме по недвижимости «PROEstate 2011» (город Санкт-Петербург). В рамках деловой программы форума была организована презентация потенциала города Омска на конгрессе «Трансформация городов». 

В 2011 году выросли масштабы информационной и консультационной поддержки бизнеса, ее получили несколько тысяч предпринимателей. Немаловажную роль здесь сыграла систематическая деятельность муниципального учреждения «Омский городской центр поддержки предпринимательства» (далее – Центр).

За 2011 год Центром оказано около 2400 консультаций. Особо актуальны консультации юриста и бухгалтера.

В целях информационного обеспечения предпринимателей только Центром поддержки предпринимательства было размещено 310 публикаций.

В 2011 году выпущено 9 брошюр общим тиражом 11 тыс. экземпляров.

Обновленная и расширенная версия печатного издания Инвестиционного паспорта города Омска подготовлена и опубликована на русском и английском языках.

Электронный вариант Инвестиционного паспорта  города Омска  размещен на официальном портале Администрации города Омска в сети «Интернет».

Какие задачи стоят в 2012 году?

В 2012 году будет продолжена целенаправленная работа по реализации мероприятий долгосрочной целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства города Омска на 2010 – 2015».

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения. 

Считаем необходимым проведение круглых столов, семинаров по следующим актуальным вопросам развития малого и среднего предпринимательства:

- развитие форм финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальных образованиях;

- развитие системы кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства;

- этика и право интеллектуальной собственности;

- создание современного Web-сайта и его продвижение.

