Чита

Основной задачей органов местного самоуправления в сфере физической культуры и спорта является создание условий для развития массовой физической культуры и спорта, доступной для всех категорий и групп горожан, в первую очередь детей, подростков, молодежи.

В 2011 году на территории городского округа «Город Чита» функционировали различные физкультурно-спортивные учреждения и организации, ориентированные на массовый спорт, спортивную специализированную и прикладную спортивную подготовку, любительский и профессиональный спорт, спорт высших достижений, подготовку квалифицированных тренерско-преподавательских кадров и спортивную медицину.

Существующая система физического воспитания включает разнообразные формы субъектов физкультурного движения. Так в городе работают в сфере физической культуры и спорта более 70 субъектов физкультурно-спортивного движения различных форм организации и собственности.

В рамках городского календарного плана физкультурных и спортивных мероприятий на 2011 год было проведено более 230 соревнований по 32 видам спорта. Это такие яркие массовые соревнования на призы Мэра города Читы по картингу, по автомотоспорту, по конному спорту, по боксу, по спортивным бальным танцам, 1 майская открытая легкоатлетическая эстафета, а также Всероссийские спортивно - массовые соревнования «Лёд надежды нашей», «Лыжня России», «Российский азимут», «Оранжевый мяч» «Кросс нации». 

В 2011 году в 20 учреждениях дополнительного образования детей занималось спортом около 13 тысяч детей и подростков, на 30 отделениях по видам спорта. Традиционно проводятся соревнования в городских спортивных лигах студентов ВУЗов, ССУЗов, учащихся НПО и общеобразовательных школ. Для организации систематических занятий, реабилитации средствами физической культурой и спортом горожан, имеющих ограничения в состоянии здоровья (инвалиды), функционирует муниципальное казённое учреждение «Городской спортивно-оздоровительный клуб инвалидов», под эгидой которого систематически занимается адаптивной физической культурой и спортом около 500 человек (на территории города более 3000 человек).

В 2011 году на территории городского округа «Город Чита» восстанавливалась физкультурно-спортивная материально-техническая база, создаются  новые условия для занятий массовыми и специализированными видами спорта. На территории города были построены: Школа бокса; СЗК «Мегаполис спорт»; ФСК «Университет»; спортивный зал МБОУ «СОШ № 49»; хоккейная коробка (ул. Гагарина, 8); спортивная площадка Гимназии № 4. Продолжалась реконструкция стадионов МОУ СОШ № 9, МОУ СОШ № 38 и МОУ СОШ № 40. Начато строительство бассейна в мкр. «Северный», спортивно-оздоровительного центра «Дельфин» и крытого ледового катка в п. КСК. 

Для реализации основных задач в 2011 году функционировала Ведомственная целевая программа функционирования физической культуры и спорта – организация и проведение официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий в соответствии с календарным планом физкультурных и спортивно – массовых мероприятий – 6363,0 тыс. руб.

Приоритеты развития сферы развития физической культуры и спорта на 2012 год

- развитие физкультурно-спортивной материально-технической базы в городе для занятий массовыми и специализированными видами спорта;

- завершение строительства бассейна в мкр. Северном, крытого ледового катка в п. КСК. Продолжение строительства спортивно-оздоровительного центра «Дельфин», стадионов на территории МОУ СОШ № 9, МОУ СОШ № 38 и МОУ СОШ № 40;

- развитие МУ «Городской спортивно – оздоровительный клуб инвалидов». Реализация ведомственной целевой программы функционирования физической культуры и спорта. 

