Комсомольск-на-Амуре

В 2011 году физкультурно-оздоровительную работу в городе Комсомольске-на-Амуре осуществляли 217 учреждений, организаций, всех форм собственности.

В различных спортивных секциях города  тренировалось 28525 тысяч спортсменов по 59 направлениям, в том числе около 16 тысяч спортсменов (70 %) занимаются  приоритетными и самыми массовыми по количеству - игровыми видами спорта, всеми видами единоборств, плаванием и легкой атлетикой. 

В городе работают 4 муниципальные детско-юношеские спортивные школы, воспитанники которых составляют основной состав сборных команд Хабаровского края. 

За 12 месяцев 2011 года проведен ремонт на 14 спортивных сооружениях, сумма затрат составила 3113,99 тысяч рублей. Выполнены кровельные работы, сантехнические, электромонтажные, проведена замена деревянных окон на пластиковые на пяти спортивных сооружениях. Приобретено оборудование на 835 тысяч рублей  для отделения борьбы (татами для самбо и дзюдо), отделения гимнастики, отделения лыжных гонок.

Для подготовки спортивных сооружений к юбилею города в 2012 году планируется провести ремонт на 16754,8 тысячи рублей, приобрести оборудование на сумму 1125 тысяч рублей. 

Город Комсомольск-на-Амуре имеет  современную спортивную базу, высокопрофессиональный тренерский состав. На расходы,  связанные с развитием физической культуры и спорта, ежегодно  из местного бюджета выделяется более 155 миллионов рублей. 

Спортсмены города постоянно участвуют в краевых, зональных, российских соревнованиях. За 12 месяцев 2011 года приняло участие в 116 краевых соревнованиях 2878 чел, 1918 стали призерами, в 98 региональных соревнованиях приняло участие 1465 воспитанников, 711 из них стали победителями и призерами, в 64 российских соревнованиях  приняло участие 297 чел., 112 спортсменов стали чемпионами и призерами России.

В 2011 году в городе подготовлено 14 мастеров спорта России, 76 кандидатов в мастера спорта, 141 спортсмен первого разряда, 5449 массовых разрядов.

И как следствие нашей работы - высокие результаты спортсменов комсомольчан на Международной и Российской аренах. В 2011 году Алёна Трапезникова и Анастасия Кравченко завоевали почетный титул чемпионок Мира, Европы, чемпионок России по спортивному ориентированию на лыжах,  Клинков Александр выиграл  Кубок  Мира среди нефтедобывающих стран по боксу, Ющенко Владислав стал чемпионом Европы по кикбоксингу,  Ефимов Константин - победитель международного турнира класса «А» по греко-римской борьбе Гран-При Испании,  победитель первенства России.

Чемпионами  Мира по тяжелой атлетике среди ветеранов спорта в 2011 году стали Савчук Наталья, Ершов Вячеслав, Смолоногин Константин. Синейко Михаил на Чемпионате России по легкой атлетике среди ветеранов завоевал 1-е место в беге на 800 м. и 300 м.

В 2011 году воспитанники муниципальных детско-юношеских спортивных школ города завоевали ряд призовых мест на Российских аренах. Леденёв Иван, воспитанник ДЮСШ-4 стал победителем  первенства России среди молодёжи по лёгкой атлетике в беге на 800 м. Василенко Павел, учащийся СДЮШОР-1, выиграл Первенство России по греко-римской борьбе среди юниоров  в весовой категории 50 кг. Ксения Малеванная,  спортсменка ДЮСШ-4, завоевала 1-е место в эстафете на Первенстве России по лыжным гонкам. Животовский Богдан, учащийся СДЮШОР-2, стал победителем  Первенства России в синхронных прыжках на батуте  и победителем 5-ой спартакиады учащихся России на двойном мини-трампе.

Составной частью городского плана спортивно-массовых мероприятий стала система городских спартакиад среди различных групп населения    как основа комплексных многоэтапных спортивных и физкультурных мероприятий в городе. В 2011 году  в сфере  массового спорта в городе  проведено 389 мероприятий, в которых приняло участие более 50 тысяч комсомольчан. В том числе  проведено 18 комплексных спартакиад среди различных  групп населения по 12 видам спорта. Это спартакиады: муниципальных служащих и профсоюзов государственных учреждений, учащихся профессионального технического образования, студентов средних специальных учреждений,  допризывной молодежи. Традиционными стали спартакиады  среди семей молодежно-жилищных комплексов города,  работников образования, здравоохранения, пришкольных, загородных лагерей, детских домов и коррекционных школ, ветеранов, инвалидов, детей-инвалидов, коллективов учреждений физкультуры города, «Губернаторские состязания» школьников.

Массовыми мероприятиями в 2011 году стали: «Российский Азимут», в котором приняли участие 1500 человек, «Лыжня России» с общим количеством участников 2500 человек, «Кросс Наций», в котором приняло участие 3000 комсомольчан всех возрастов, «Метелица-2011» - количество участников 1500, пляжный футбол, пляжный волейбол, уличный баскетбол, зимний городской турнир по мини-футболу «Морозко», легкоатлетическая эстафета по улицам города, комбинированная эстафета, Кубки парков по велоспорту, лыжным гонкам, ориентированию, туристической полосе, проведение соревнований по летнему рыболовству, летний и зимний фестивали ветеранов жилмассивов города, конкурсы «Русский богатырь», «Молодецкие забавы», соревнования по экстремальным и спортивно-техническим видам спорта (летний и зимний мотокросс, мотобол) и другие.

В 2012 году в городе Комсомольске-на-Амуре начато комплексное многоэтапное  спортивно-массовое мероприятие «Спартакиада длиною в жизнь», в котором примут участие  комсомольчане, начиная с дошкольного возраста, заканчивая ветеранами войны и труда.  Все спортивно-массовые мероприятия будут посвящены празднованию 80-летия со дня образования города Комсомольска-на-Амуре. 

Основными задачами развития физической культуры и спорта на  2012 год являются:

- привлечь  к систематическим занятиям физической культурой и спортом  30 %  населения города;

- увеличить численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию спортивной направленности на 5 %;

- увеличить процент занимающихся физической культурой и спортом: в школах - до 45 %, в профессиональных училищах - до 55 %, в средних специальных учебных заведениях - до 50 %, в высших учебных заведениях - до 50 %;

- увеличить численность занимающихся физической культурой и спортом детей и подростков в свободное время по месту жительства и в системе дополнительного образования  на 5%;

- увеличить численность занимающихся физической культурой и спортом инвалидов, привлечь детей-инвалидов в физкультурно-спортивную деятельность, направленную на их социально-психологическую и физическую реабилитацию на 2,5 %; 

- совершенствовать формы организации физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы среди различных категорий и групп населения города.

Выполнение поставленных задач, направленных на максимальное вовлечение всех слоев населения в активные занятия физической культурой и спортом, возможно при условии постоянного внедрения новых, эффективных форм спортивного досуга, привлечение населения в фитнесс-клубы, атлетические клубы, на спортивные сооружения города, создание клубов выходного дня, для самостоятельно занимающихся физической культурой и спортом по различным оздоровительным технологиям и широкой пропаганде здорового образа жизни в средствах массовой  информации.
