Невельск

В течение 2011 г. была продолжена работа по развитию физической культуры и спорта, по привлечению детей, подростков и молодежи к регулярным занятиям спортом, по пропаганде здорового образа жизни жителей района, по укреплению материально-технической базы.

Численность занимающихся в секциях по видам спорта и группах физкультурно-оздоровительной направленности составила 2140 человек, против 2115 человек в 2010 году.

За последние годы физическая культура и спорт в Невельском районе уверенно развиваются. Спортивная инфраструктура района представлена: хоккейный корт г.Невельска, с. Шебунино; горнолыжная база г.Невельска, с Горнозаводск; Спортивная площадка по ул. Победы, г.Невельск; Спортзал «Северный»; спортивной школой МБОУ ДОД «ДЮСШ г.Невельска Сахалинской области».

На период 2011 году в районе культивировались такие виды спорта, как: бадминтон, баскетбол, бильярдный спорт, волейбол, вольная борьба, гиревой спорт, горнолыжный спорт, дартс, каратэ-до, легкая атлетика, лыжные гонки, мотоциклетный спорт, настольный теннис, пулевая стрельба, рыболовный спорт, сноуборд, спортивная аэробика, спортивное ориентирование, теннис, тхэквандо, флорбол, футбол, шахматы, шашки, хоккей с шайбой, хоккей с мячом. (Итого 26 вида спорта).

Сильнейшие спортсмены, достойно представляли наш район на местных, районных, областных, междугородних, всероссийских и международных соревнованиях.

Всего за период 2011 года спортсмены Невельского района приняли участие в 1-х Международных, 5-ти Российских соревнованиях, 3-х Дальневосточных, 73 соревнованиях областного масштаба и в 39 - районных соревнованиях. Итого в 120-ти соревнованиях различного масштаба.

В рамках реализации молодежной политики в Невельском районе организовано и проведено 27 районных мероприятия. Приняли участие в 3-х областных, 1-м Дальневосточном мероприятии, итого- 31 мероприятие. В 2011 г. присвоено 190 спортивных разрядов.

За период 2011г. спортсмены Невельского района приняли участие в районных соревнованиях на «Кубок Мэра» по мотокроссу, футболу, баскетболу, лыжным гонкам, настольному теннису, волейболу.

Организованны и проведены открытые Первенства Невельского района по видам спорта: каратэ-до «Сетокан» «Молодые звездаы татами», тхэквондо, лыжные гонки, зимний мотокросс, зимний мяч России, хоккей, шахматы, горным лыжам. Проведены соревнования на «Кубок федерации» по волейболу, соревнования по лыжным гонкам «Невельская лыжня» на призы газеты «Невельские новости».

С целью приобщения подростков, молодежи, их семей к занятиям наиболее доступным и массовым видам спорта по месту жительства, ограничения влияния негативных вызовов в молодежной среде, реализации мер по развитию инициативной активности молодежи проведены районные турниры Дворовых команд «Спорт против подворотни» по хоккею, футболу. Организовано участие команд Невельского района в областных турнирах.

С целью реабилитации людей с ограниченными возможностями, вовлечение их в сферу физической культуры и спорта в июле 2011 г. проведена районная Спартакиада инвалидов по различным видам спорта (челночный бег, дартс, стрельба из пневматической винтовки, броски баскетбольного мяча в кольцо, настольный теннис, шашки, шахматы, армрестлинг, общая физическая подготовка) в которой приняло участие 50 чел. Впервые было организовано состязания «Преодолей себя» среди инвалидов-колясочников, которые соревновались на колясках в фигурном вождении и принимали активное участие в др. видах спорта. В данном мероприятии участвовало 4 волонтера (молодежь района), которые помогали участникам Спартакиады передвигаться по залу.

Из средств местного бюджета на проведение спортивно-массовых мероприятий израсходовано 2 391,6 тыс. рублей, приобретено спортинвентаря на сумму 563,0 тыс. руб.

По улучшению материально-технической базы проведены следующие работы:

- Строительство объекта «Спортивный комплекс по ул. Яна Фабрициуса в г.Невельске Сахалинской области 1 пусковой комплекс» - 183,34 млн. руб. - из федерального бюджета и 200 млн. руб. - из областного бюджета.

- Капитальный ремонт Дворовой спортивной площадки (с. Горнозаводск) - 99 657 тыс. руб. - из местного бюджета;

- Капитальный ремонт Спортивной площадки (г.Невельск) - 248,0 тыс. руб. - из местного бюджета;

Капитальный ремонт Хоккейной раздевалки (г.Невельск) - 49,7 тыс. руб. - из местного бюджета;

Основные задачи на 2012 год:

- Увеличение числа жителей Невельского района, систематически занимающихся физической культурой и спортом;

- Совершенствование системы физического воспитания молодежи;

- Создание материально-технической базы для массового (общедоступного) спорта, спорта для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

- Вовлечение молодежи в социальную практику, поддержка инициативной и талантливой молодежи.

- Поддержка молодых семей.

- Профилактика негативных тенденций в молодежной среде.
