Уссурийск

В целях создания условий для развития физической культуры и спорта на территории Уссурийского городского округа в 2011 году проведена следующая работа.
Подготовлено и принято 9 нормативно-правовых актов, регулирующих вопросы физической культуры и спорта.

В целях осуществления мер, направленных на популяризацию физической культуры и массового спорта среди населения, формирование у молодёжи здорового образа жизни проведёны:

-  вторая ярмарка спортивных услуги  праздник «Спорт, спорт, спорт!», в которых приняли участие 1000 спортсменов из 52 физкультурных коллективов городского округа, охват зрителей составил более 2000 человек, сентябрь 2011г.;

- размещены рекламные щиты с фотографиями лучших спортсменов Уссурийского городского округа на улицах Комсомольская, Некрасова, Владивостокское шоссе и Михайловское шоссе (6 пилонов);

- выходит еженедельная программа «Неделя спорта» на канале «Телерадиоцентр «Телемикс».

В соответствии с Календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Уссурийского городского округа на 2011 год, утверждённым постановлением администрации Уссурийского городского округа от 26 апреля 2011 года № 933 на территории округа в 2011 году проведено 192 соревнования по 52 видам спорта, в которых приняли участие 17325 спортсменов (2010 год – 190 мероприятий, 15845 участников спортсменов). В календарном плане предусмотрены мероприятия для всех возрастных категорий населения: от 6 до 23 лет, от 23 лет и старше.

В течение 2011 года продолжается развитие спартакиадного движения, проведение традиционных спортивных праздников и массовых спортивных соревнований, в которых приняли участие различные категории населения: учащиеся, студенты, работники и служащие предприятий, организаций и учреждений различных форм собственности. В 2011 году проведены спартакиада сузов, вузов, спартакиада предприятий, спартакиада сельских  территорий. В 2011 году количество участников спартакиад увеличилось на 31 % по сравнению с 2010 годом (2010 год – 1122 чел., 2011 год – 1470 чел.). После двухлетнего перерыва возобновлена детская велогонка «Школьные годы», посвящённая Дню города. Общий охват участников велогонки составил 100 человек. В 2,6 раза увеличилось количество участников Всероссийской акции «Кросс нации», общий охват участников которой в 2011 году составил 780 человек (в 2010 году – 300 человек). На центральной площади города проводятся популярные среди молодёжи соревнования по нетрадиционным (уличным) видам спорта: ВМХ, роллеры, Battle time. Охват участников соревнований 25 июня 2011 года составил 180 человек, зрителей 800 человек. Внедряются и новые формы мероприятий, направленные на привлечение населения к занятиям спортом. В сентябре и октябре 2011 года проводилась общегородская утренняя зарядка, общий охват участников составил 600 человек.

В целях координации деятельности всех физкультурно-спортивных организаций и объединений, действующих на территории Уссурийского городского округа, формирования единого физкультурного пространства городского округа, вовлечения спортивной общественности в решение вопросов развития спорта на территории округа и увеличения охвата молодёжи, занимающейся спортом, проведено 4 заседания Совета спортивных федераций Уссурийского городского округа.

В 2011 году разработан Порядок предоставления субсидий физкультурно-спортивным организациям на возмещение затрат, связанных с организацией проведения официальных муниципальных физкультурных и спортивных мероприятий Уссурийского городского округа и участием спортсменов в официальных спортивных соревнованиях, утверждённый постановлением администрации Уссурийского городского округа от 15 июня 2011 года № 1457-НПА. В соответствии с данным Порядком физкультурно-спортивным федерациям предоставляются субсидии из средств местного бюджета. При распределении размера субсидии учитываются показатели деятельности федерации за год: общая численность занимающихся спортом, количество проведённых соревнований, количество призёров соревнований различных уровней.

Для участия в краевых и региональных соревнованиях было командировано 1296 спортсменов (в 2010 году – 1129 спортсменов). На летние учебно-тренировочные сборы было отправлено 1025 спортсмена из 18 федераций и клубов.
Численность уссурийских спортсменов – призёров и победителей краевых, дальневосточных, всероссийских и международных соревнований в 2011 году составила – 1327 спортсменов (в 2010 году – 1296 спортсменов).

В целях стимулирования деятельности тренеров и спортсменов Уссурийского городского округа по итогам работы за год присуждается премия администрации Уссурийского городского округа. В 2011 году 43 спортсмена и тренера получили премию администрации «за значительные достижения в спорте» (в 2010 году – 34 спортсмена и тренера). 

В 2011 году на территории Уссурийского городского округа действует два муниципальных учреждения спортивной направленности: МАУ СОК «Ледовая арена» и МАУ ПБ «Чайка». Муниципальное казённое предприятие спортивно-оздоровительный комплекс «Ледовая арена» в марте 2011 года было преобразовано в муниципальное автономное учреждение. В целях привлечения детей к занятиям спортом в 2011 году до муниципальных автономных учреждений СОК «Ледовая арена» и ПБ «Чайка» доведено муниципальное задание по обучению школьников плаванию, катанию на коньках и основам игры в хоккей. Всего за 2011 год в рамках муниципального задания ПБ «Чайка» предоставил услуги школьникам в количестве 17 000 человек/часов, МАУ СОК «Ледовая арена» предоставило школьникам ледовый каток в количестве 36000 чел./часов.

На базе муниципальных автономных учреждений спортивно-оздоровительный комплекс «Ледовая арена» и Плавательный бассейн «Чайка» созданы условия для занятий населением следующими видами спорта: хоккей, фигурное катание, шорт-трек, плавание, прыжки в воду, водное поло, аквааэробика.  В целях удовлетворения потребностей населения в занятиях спортом вводятся дополнительные услуги: группы «Дельфин» – обучение плаванию взрослых, аквамама – занятия с беременными женщинами, обучение катанию на коньках взрослых.  

  В целях создания условий для занятий спортом по месту жительства, а также развития общественной инициативы в части создания, содержания и эксплуатации спортивных дворовых площадок и хоккейных коробок в феврале 2011 года был проведён конкурс социально-значимых проектов «Спортивный дворик». По итогам конкурса были присуждены призовые места и выделены средства на строительство спортивных площадок на территории гимназии № 29, школы № 32, школ с.Новоникольска и с.Борисовка, а также по ул. Пархоменко, 3, и ул. Горького, 71, 73. 

В 2011 году продолжается работа по развитию спортивной инфраструктуры: ведутся работы по реконструкции спортивного комплекса  «Стадион «Локомотив», расположенного по адресу ул. Слободская, 6. На реконструкцию спортивного комплекса «Стадион «Локомотив» привлечены средства краевого бюджета (в рамках реализации краевой долгосрочной программы «Развитие физической культуры и спорта в Приморском крае на 2011-2015 годы»), за счёт средств федерального бюджета поставлен комплект футбольного искусственного покрытия для оснащения футбольного поля стадиона «Локомотив» (в рамках подпрограммы «Развитие футбола в Российской федерации на 2008-2015 годы», 8 421 000,00 рублей). В 2011 году на стадионе «Городской» построена площадка городошного спорта.

В настоящий момент имеется ряд проблем, влияющих на развитие физической культуры и спорта на территории Уссурийского городского округа и требующих неотложного решения:

- недостаточное привлечение населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом;

- недостаточное количество профессиональных тренерских кадров;

- недостаточно эффективное использование спортивных сооружений;
- недостаточное количество спортивных площадок для занятий спортом по месту жительства.

Главные задачи управления по делам молодёжи, физической культуре и спорту на 2012 год области физической культуры и массового спорта:
- разработка и внедрение системы взаимодействия всех субъектов физической культуры и спорта Уссурийского городского округа в целях увеличения охвата численности систематически занимающихся спортом до 35 % населения;

- разработка и реализация комплекса мер, направленных на популяризацию занятий физической культурой и спортом;

- повышение качества услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями спортивной направленности;

- эффективное использование спортивных сооружений муниципальными учреждениями спортивной направленности;

- создание условий для занятий спортом по месту жительства, передача хоккейных коробок, находящихся на придомовых территориях на баланс муниципального учреждения, разработка и внедрение механизма содержания дворовых хоккейных коробок.

