Биробиджан

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011году

В 2011 году потребительский рынок сохранил положительную динамику развития. Всего на территории городского округа осуществляют деятельность 1175 предприятий потребительского рынка, в том числе стационарных объектов торговли по реализации продовольственных товаров - 282, 399 объектов - по реализации непродовольственных товаров, 48 объектов - со смешанным ассортиментом товара, 4 - розничных рынка. В 2011 году введено в действие по оценочным данным отдела потребительского рынка, международных связей и поддержки предпринимательства мэрии города 57 объектов, общей торговой площадью 23768.3 кв. метров. 
Кроме этого, работает 157 предприятий общественного питания на 9958 посадочных мест, предприятий бытового   обслуживания населения - 289. Обеспеченность населения торговыми площадями составляет   1377.06 кв.м. на 1000 человек. Торговыми предприятиями 9.66 предприятий на 1000 человек.

Потребительский рынок продолжает сохранять свою привлекательность для бизнеса. В отчетном периоде расширялась сеть специализированных магазинов по торговле мебелью, строительными и другими товарами 

Из года в год растет сеть предприятий торговли продуктами питания, в том числе и местных производителей. Ряд  индивидуальных предпринимателей осуществляют продажу продовольственных и непродовольственных товаров с существенными  розничными скидками. 

Для продвижения в торговую сеть товаров местных производителей в отчетном периоде проводились ярмарки, выставки, конкурсы:

- в рамках акции  «Покупай Биробиджанское» 17.09.2011 года организована и проведена выставка-ярмарка «Сделано в Биробиджане». В выставке-ярмарке приняло участие 25 товаропроизводителей городского округа;

- проведена еженедельная сезонная ярмарка по реализации сельскохозяйственной продукции на территории городского округа 2011 года. Еженедельно на ярмарке размещались от 90 до 110 торговых точек. В ассортиментном перечне ярмарки представлены овощи, картофель, бахчевые культуры, а также мед, рыба, хлебобулочная и молочная продукция.

В торговых предприятиях городского округа дальнейшее развитие получили различные формы обслуживания населения: продажа  в кредит, в рассрочку, по каталогам, заказы по телефону.

Принципиально новым видом розничной  торговли становится сетевой маркетинг, посылочная торговля и различные модели электронной коммерции. 

В соответствии с законом Еврейской автономной области от 23.06.2010 № 781- ОЗ «Об административных правонарушениях» проводились мероприятия по профилактике и предупреждению правонарушений на объектах нестационарной торговой сети муниципального образования  «Город Биробиджан» ЕАО. Данные мероприятия были направлены на  пресечение фактов нарушений правил торговли,  требований ветеринарных правил по реализации продуктов животного и растительного происхождения, нарушений в мелкорозничной торговле, торговле с «рук» в не установленных местах.

В соответствии с утвержденным графиком проведения еженедельных рейдовых мероприятий  два раза в неделю организовывались проверки по наведению порядка в уличной торговле на территории города, с привлечением сотрудников отдела по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнения административного законодательства МОВД   «Биробиджанский», управления Роспотребнадзора. 

Рейдами  и проверками были охвачены  торговые площадки, расположенные в микрорайонах городского округа,   нестационарные точки  на улицах города, а также места проведения культурно-массовых и иных мероприятий.

Всего было проведено 91 мероприятие, из них совместно с контролирующими и надзорными органами -  18.  

Принимаемые системные меры на уровне муниципалитета, при участии контрольных и правоохранительных органов позволили в 2011 году упорядочить мелкорозничную торговлю на территории городского округа. Ряд незаконно торгующих граждан оформились предпринимателями, значительно уменьшилось количество граждан, торгующих дикоросами, свежей рыбой, молоком в неустановленном месте.

В муниципальном образовании «Город Биробиджан» Еврейской автономной области государственный надзор в сфере защиты прав потребителей осуществлялся  уполномоченным Федеральным органом исполнительной власти, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации в соответствии с федеральным законом от 07.02.1992 №23001 «О защите прав потребителей». 

Органы местного самоуправления в соответствии с вышеуказанным законом консультировали граждан по вопросам защиты прав потребителей, а также при выявлении по жалобе потребителей товаров ненадлежащего качества незамедлительно извещали об этом федеральные органы исполнительной власти, осуществляющие контроль за качеством и безопасностью товаров (работ, услуг).

За прошедший 2011 год по вопросам защиты прав потребителей было проконсультировано более 200 человек. Причины обращений остаются прежними: обращаются по поводу некачественных продовольственных и непродовольственных товаров, а также некачественного оказания услуг. 

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году

Одной из  проблем,  создающих трудности в работе является отсутствие у муниципальных органов власти  полномочий по ведению реестра объектов потребительского рынка. По действующему законодательству  индивидуальные предприниматели обязаны уведомлять об открытии объекта службу Роспотребнадзора. Однако это делают далеко не все. Таким образом, информация о действующих, вновь открываемых объектах торговли и общественного питания аккумулируется путем объезда территории города. 

Какие задачи стоят в 2012 году?

На 2012 год планируется решение следующих задач:

-  создание  жителям городского округа условий для приобретения товаров и услуг общественного  питания, ориентированных на разные социальные группы потребителей, и максимально приближенных к их месту жительства;

- удовлетворение спроса населения на социально-значимые бытовые услуги; 

- содействие привлечению инвестиционных ресурсов в развитие инфраструктуры потребительского рынка;
- взаимодействие с контролирующими, надзорными  и правоохранительными органами по вопросам контроля за качеством услуг торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Считаем, что АСДГ может оказать содействие в рассмотрении на уровне Правительства Российской Федерации вопроса о наделении определенными полномочиями муниципальные образования, обязывающие индивидуальных предпринимателей, хозяйствующие субъекты предоставлять информацию, содержащуюся в торговом реестре, в обязательном порядке, а также организовывать обмен опытом работы по вопросам развития потребительского рынка в муниципальных образованиях.
  
Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции, совещаний по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли

Считаем необходимым проведение конференций, совещаний и обмена опытом работы  по наиболее актуальным вопросам потребительского рынка.
Если считаете такое проведение такого мероприятия полезным,  то укажите,  пожалуйста,  наиболее важные и актуальные,  с Вашей и точки зрения проблемы для обсуждения

Возможно проведение совещаний по следующим вопросам:

- скоординированный подход к планированию и размещению торговой сети, предприятий общественного питания и бытового обслуживания;

- развитие социально ориентированной торговли, обеспечивающей ценовую доступность продовольственных товаров для всех социальных групп населения;

- развитие кадрового потенциала, создание системы обучения повышения и квалификации кадров.
