Барнаул

В рамках мероприятий по озеленению и благоустройству за 2011 год в г.Барнауле высажено 12129 деревьев и 7070 кустарников, в том числе:

- в рамках муниципального контракта за счет средств бюджета города - 250 деревьев, 1507 кустарников; 

- администрациями районов города - 5299 деревьев, 4754 кустарника;
- силами сторонних организаций - 6580 деревьев и 810 кустарников;

- посеяно 7,19 га газона;

- снесено 1757 деревьев;

- выполнена обрезка 3021 дерева; - построено 20 зеленых уголков;

- высажено 11,9 млн. шт. цветов.

Ведущим предприятием в сфере озеленения г.Барнаула является МУП «Горзеленхоз». В 2011 году предприятием продолжена посадка многолетних цветов. В октябре высажено 50,5 тыс. луковиц в цветниках у зданий краевой администрации, администрации города, в открытой секции по улицам и проспектам города.

В апреле и октябре в г.Барнауле по традиции состоялись месячники санитарной очистки. Основной задачей месячника является наведение порядка и чистоты на улицах города, в парках и скверах, ликвидация самовольных свалок мусора, очистка берегов водоемов и рек, находящихся в черте города, ремонт заборов, подпорных стенок и многие другие мероприятия.

МУП «Горзеленхоз» в 2011 году награждено Дипломом II степени за призовое место во Всероссийском конкурсе на «Лучшее предприятие, организацию в сфере ЖКХ за 2010 год».

Общая протяженность улиц и проездов в городе с усовершенствованным покрытием составляет 684,0 км, из них обеспечено подземными водостоками 115,0-119,5 км, т.е. обеспеченность закрытыми водостоками составляет 18,1% (обеспеченность в среднем по России составляет 54%).

Для поддержания улиц города в проезжем состоянии ежегодно необходимо осуществлять ремонт асфальтобетонного покрытия протяженностью порядка 68,4 км (площадью 820 тыс. кв.м.).

Ежегодно при ремонте дорог задействовано около 850 человек, также по опыту 2010, 2011 гг. для контроля работ задействованы общественные организации, На ремонт улично-дорожной сети города было выделено 573,7 млн. рублей. На данные средства отремонтировано дорог общей площадью 777,0 тыс. кв.м (2010 год - 893138,0 кв.м, 787952,7 тыс. рублей).

По проекту «Новое дороги городов России» выполнен капитальный ремонт и ремонт дорог общего пользования на сумму 173,0 млн. рублей площадью 110,9 тыс. кв.м, а также ремонт дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов на сумму 324,9 млн. рублей на площади 585,1 тыс. кв. м (1148 дворовых территорий и 109 проездов к дворовым территориям).

Выполнен текущий ремонт улично-дорожной сети и тротуаров города в плановом объеме общей площадью 140,8 тыс. кв.м, на сумму 118,9 млн. рублей.

С начала ремонтного сезона 2011 года МУП «Барнаулавтодор» впервые налажена работа установки для ямочного ремонта методом нагнетания и распыления ремонтного материала Total Patcher T 7500 (струйно-инъекционная технология), которая позволила снизить затраты в 1/3 по сравнению с традиционной технологией ямочного ремонта. 

В наличии у предприятия имеется две единицы данной техники.

С помощью установки Total Patcher T 7500 произведен оперативный ремонт дорог города Барнаула на общей площади 1258 кв.м.

Оперативность ремонта объясняется тем, что данная установка позволяет одному оператору быстро и эффективно производить ремонт дорожного покрытия без специальной предварительной подготовки участка. Весь процесс состоит из 4 операций: очистка ремонтируемой поверхности от грязи и влаги воздушной струей, подгрунтовка его битумной эмульсией, заполнение ремонтируемого участка смесью щебня с эмульсией и присыпка его сухим щебнем. При этом не требуется уплотнения, что позволяет открывать транспортное или пешеходное движение практически сразу после завершения работ.

Для эксплуатации данной установки на задний борт самосвала монтируется окно для подачи ремонтного материала. Материалы для переоборудования самосвала предоставляются в комплекте с установкой. После переоборудования самосвал работает в обычном режиме.

Также выполнено устройство экспериментального участка при ремонте дороги с применением комплексного модификатора асфальтобетона «КОЛТЕК». Благодаря улучшению характеристик получаемого материала, срок службы асфальтобетонных покрытий может быть повышен в среднем в 2-3 раза за счет более высокой трещиностойкости, водостойкости, морозостойкости и сдвигоустойчивости. Такие покрытия должны позволить снизить уровень шума и вибрации, возможность образования ледяной корки и повысить сцепление шин автотранспортных средств с покрытием.

Положено начало ремонту дорог индивидуальной жилой застройки. Работы по ремонту выполнены на 21 объекте (площадью 45,3 тыс. кв.м) на общую сумму 21,0 млн. рублей.

Приобретено 9 единиц коммунальной, дорожной и специальной техники:

- подметально-уборочная машина ПУМ-001 «Магистраль» в количестве 2 единиц; подметально-уборочная машина ПУМ-69.4 на базе МАЗ-457043-342-010 в количестве 1 единицы;

- автомобиль грузовой самосвал МАЗ 5551А-2-323 в количестве 2 единиц;

- средний автогрейдер ГС 14.02 в количестве 1 единицы; ,

- тяжелый автогрейдер ДЗ-122Б-8 в количестве 1 единицы;

- эвакуатор Hyundai HD-120 с краном манипулятором в количестве 1 единицы.

Дополнительно приобретено навесное оборудование для коммунальной и снегоуборочной техники (скалыватели льда - 6 шт., отвалы с щеткой - 3 шт., скоростные отвалы - 2 шт.).

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
Использование автоинформатора в городах: Кемерово, Екатеринбург, Хабаровск для очистки улиц города от частных объявлений, расположенных в несанкционированных местах. 

В Москве не так давно появился принципиально новый подход к освоению земли - «натурализация застройки»: размещение зелёных насаждений планируют не только на территории городских районов, но и на самих домах. Благодаря внедрению новых, устойчивых к разрушению материалов появилась возможность высаживать растения на любые свободные поверхности зданий и сооружений-крыши, фасады и стены домов.

Также в Москве приняли решение увеличить количество парковочных мест за счет применения так называемых экопарковок. Экопарковки представляют собой парковочные места, расположенные на газонах, но при этом коротко стриженая трава защищена от колес автомобилей специальной металлической или бетонной решеткой, которая не позволяет автомобилям повреждать травяной покров.

Стоит отметить такие города, как Новосибирск и Кемерово, за их применение литого асфальтобетона для ремонта дорог, литой эмульсионно-минеральной смеси на основе катионных битумных эмульсий «Сларри Сил» в целях защитного слоя автомобильных дорог, органоминеральных смесей для зимнего ремонта дорог, а также применением асфальтобетона с добавкой «Битрэк» (г.Новосибирск).

Технология ремонта покрытия литой асфальтобетонной смесью привлекательна тем, что позволяет увеличить период строительного сезона до 9 месяцев (с 5-6 месяцев) и производить ремонт при температуре до минус 15 градусов Цельсия. Высокое качество, производительность, универсальность метода позволяют экономить бюджетные средства минимум в 3 раза (в сравнении с традиционной технологией ремонта).

Ремонт и устройство асфальтобетонных покрытий с помощью литой асфальтобетонной смеси является универсальным, высокопроизводительным и эффективным методом восстановления работоспособности дорожных асфальтобетонных покрытий.

После укладки смеси и отделки поверхности, покрытие сохраняет целостность, высокую коррозионную стойкость и износостойкость в течение продолжительного времени (более 10 лет).

Технология защитного слоя износа из литых эмульсионно-минеральных смесей типа «Сларри-сил» позволяет укладывать тонкослойное защитное покрытие со скоростью до 5 км/час при ширине полосы до 4-х метров, сократить сроки закрытия движения до 2 часов, снизить стоимость работ и увеличить срок гарантированной службы покрытия до 3-х лет, что, в конечном итоге, приводит к значительной экономии бюджетных средств, расходуемых на содержание и ремонт автомобильных дорог.

Принципиально новая технология устройства защитных слоев покрытия на основе битумных эмульсий используется в США и странах Западной Европы. В основе технологической цепочки находится передвижной завод по выпуску и укладке эмульсионно-минеральной смеси, работающий непосредственно на дороге.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году? 
При ликвидации несанкционированных свалок имеет место быть их повторное образование на том же самом месте. Первопричиной образования свалок является неорганизованный вывоз мусора от населения. 

Важным моментом является использование социальной рекламы с целью формирования у населения должного отношения к качеству среды жизни человека и экологическим процессам.

Существует проблема отлова и размещения бездомных животных. Не достигнут нормативный объем ремонта дорог (820 тыс. кв.м), в связи с чем происходит увеличение удельного веса недоремонта автомобильных дорог в общего объеме улично-дорожной сети г.Барнаула и, как следствие, преждевременное разрушение основных конструкций дорожной одежды, увеличение площади автомобильных дорог, не соответствующих нормативным технико- эксплуатационным показателям. 

В связи с недостаточным объемом финансирования на разработку проектно-сметной документации, не соблюдаются сроки этапов реализации Генерального плана Барнаула с расчетным сроком до 2025 года.

Не решены вопросы разгрузки транспортных сетей, снижения заторовых ситуаций на дорогах из-за отсутствия проектно-сметной документации и ограниченности финансирования на переустройство существующих перекрестков, устройство расширений и строительство путепроводов, двухуровневых развязок.

Какие задачи стоят в 2012 году?
Увеличение посадок зеленых насаждений, продолжение омоложения зеленого фонда города путем уборки старых и аварийных деревьев и посадки молодых.

Продолжить мероприятий по ликвидации несанкционированных свалок.

Решение вопроса о постановке на учет и содержания объектов внешнего благоустройства. ;

Продолжение работы по отлову бродячих животных.

Продолжение работы в области развития дорожной сети города Барнаула и поддержания ее в соответствии с современными требованиями.

Организация работы по определению объектов капитального и текущего ремонта дорог (68,4 км в соответствии с потребностью ежегодного ремонта).

Осуществление контроля над состоянием и своевременным ремонтом гарантийных объектов дорожного комплекса.

Внесением предложения в бюджет 2013 года разработке проектно-сметной документации на дорожные работы в соответствии с генеральным планом г.Барнаула. 

Проработка вопроса о финансировании проектно-сметной документации на дорожные работы и строительство очистных сооружений.

Продолжение работы по инвентаризации и паспортизации дорожной сети и объектов внешнего благоустройства.

Внедрение инновационных технологий энергосбережения в области обеспечения безопасности дорожного движения и наружного освещения, которые в дальнейшем будут способствовать снижению энергопотребления и, как следствие, уменьшению финансовых расходов на их содержание.

Вывод МУП «Горэлектротранс» из сложного финансово-экономического положения - бесперебойная работа трамваев и троллейбусов, нормальное функционирование городской диспетчерской службы.

Внедрение инновацирнных технологии в решение задач благоустроительного комплекса, а именно, применение литого асфальтобетона, щебеночно-мастичного асфальтобетона, применение добавок, улучшающих физические и химические свойства асфальтобетона (пластификаторы, резиновая крошка и т.п., устройство слоев износа по технологии «Сларри-Сил»), применение безопасных и эффективных антигололедных реагентов, закупка современной и высокотехнологичной техники для нужд города.

Обеспечение рационального природопользования.

Разработка стратегических направлений градостроительной деятельности на территории города, а также мероприятий по улучшению условий проживания населения города, оптимизация экологической ситуации, развитие транспортной и . инженерной инфраструктуры;

Содействие в вопросах сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры); 

Повышение уровня архитектурно-художественной выразительности застройки; 

Осуществление контроля за деятельностью, связанной с размещением и эксплуатацией рекламных конструкций на территории города;

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем? .
В инициировании рассмотрения вопроса увеличения штрафов за парковку транспортных средств на проезжей части, в том числе в тех местах, где остановка- стоянка запрещена, на наземных пешеходных переходах, остановках общественного транспорта и так далее. Введения местного сбора за парковку, с внесением соответствующих изменений в Налоговый, Градостроительный и Бюджетный кодексы Российской Федерации. 

Если считаете проведение конференции полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.
Интересующие вопросы по направлению «Благоустройство»: 

Законодательные основы землепользования городскими территориями и объектами. Закон об охране зеленых насаждений.

Современные структуры и системы управления по озеленению и благоустройству территорий (общего пользования, внутриквартальных, территорий особого назначения).

Инвентаризация зелёных насаждений разной формы собственности. Нормативы, требования, специфика. 

Особенности существования зелёных насаждений на урбанизированной территории.

Ведение документации текущего содержания зелёных насаждений.

Технологический регламент зелёных насаждений.

Капитальное строительство объектов озеленения. 

Уход за старовозрастными насаждениями. \
Интересующие вопросы по направлению «Дорожное хозяйство»: 

Обеспечение муниципальных образований современной и надежной дорожно-коммунальной техникой.

Внедрение повсеместно по Сибирскому региону добавок по улучшению нефте-битумов, составов (холодных асфальтобетонных смесей, органо-минеральных смесей) для ремонта дорожной сети в зимнее время.

Применение инновационных материалов, улучшающих прочностные качества и долговечность асфальтобетонных покрытий, с целью дальнейшей экономии бюджетных средств.

Паспортизация, инвентаризация, учет улично-дорожной сети и элементов внешнего благоустройства, контроль их технико-эксплуатационного состояния посредством электронно-цифровых устройств; 

