Владивосток

В 2011 году в рамках целевой программы «Капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов города Владивостока» отремонтировано 80 объектов, из них дворовых территорий 50 шт., проездов к дворовым территориям - 30 шт., на общую сумму 175 002,447 рублей, в т.ч. за счет федерального бюджета - 166 252 324, 76 рублей, за счет местного бюджета -8 750 122, 37 рублей Площадь ремонта составила 128 241,52 м2.
Кроме того, за счет средств городского бюджета был произведен ремонт дорог на 54 объектах. Удалось ликвидировать разрушение дорожного покрытия городских дорог площадью 40 920 м2. Особую актуальность приобрели работы по восстановлению и замене люков и решеток ливневой канализации, после заключения муниципального контракта по аварийно -восстановительному ремонту дорог установлено 97 шт. люков смотровых колодцев и 103 шт. ливневых решеток.
За счет выделенных средств из городского бюджета на содержание дорожной инфраструктуры в 2011 году закуплена специализированная техника в количестве 24 ед. техники и оборудования на 112 680 тыс. рублей.
В том числе:
- подметалоуборочные машины для подметания и обеспыливания покрытий - 2 ед.,
- погрузчики - 3 ед.,

- оборудование для ямочного ремонта - 2 ед.,

- эвакуаторы с краном манипулятором - 4 ед.,

- автокран - 1 ед.,

- установка для производства битумной эмульсии - 1 ед.,

- оборудование для устройства дорожного покрытия - 1 ед.,
- техника для нужд муниципального бюджетного учреждения» - 8ед.
- автомашина, оборудованная илососным и каналопромывочным оборудованием - 2 ед (Приобретены в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Восстановление системы ливневой канализации»).
В 2012 году основными направлениями в работе управления содержания жилищного фонда и городских территорий являются:
продолжение реализация мероприятий целевой программы «Капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов города Владивостока»;
продолжение реализации долгосрочной целевой программы «Восстановлении системы ливневой канализации на территории Владивостокского городского округа» на период 2011 - 2015гг.;
продолжение реализации долгосрочной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в городе Владивостоке на 2011-2012 годы»;
- закупка специализированной техники для выполнения дорожных работ.

По вопросу целесообразности проведения конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли сообщаем, что наиболее актуальными вопросами к обсуждению являются:
- строительство дорог общего пользования;

- ремонт придомовых территорий и проездов;

- прочистка и промывка сетей ливневой канализации;

- сохранение и развитие зеленных насаждений;

- похоронное дело.
