Барнаул

Для экономики г.Барнаула 2011 год явился периодом устойчивого развития, что совпадает с экономическим трендом развития региона и страны в целом. Выполнены основные индикаторы плана социально-экономического развития города. 

За счет всех источников финансирования в городскую экономику привлечено 34,4 млрд. рублей инвестиций. Индекс физического объёма инвестиций оставил 117,6%. В видовой структуре капитальных вложений основным направлением являются «инвестиции в обновление производственных мощностей», доля которых в общем объеме составляет 44%.
В Барнауле реализуются более 220 бизнес-проектов. В системном режиме ведется их реестр, поддерживается в актуальном состоянии инвестиционный паспорт города.  Эти ресурсы находятся в свободном доступе на официальном Интернет-сайте города.

Принята Программа повышения инвестиционной привлекательности города на 2012-2017 годы. Она предусматривает мероприятия по регламентации работы с инвесторами, маркетингу территории, привлечению новых технологий и бизнес-идей в производственную сферу.

На рост инвестиционной активности направлена разработанная Программа развития туризма в Барнауле на 2012-2016 годы. Она ориентирована на разработку собственного бренда города, туристического кластера в его исторической части, а также новых туристических маршрутов.

Увеличение объема инвестиций в техническое перевооружение предприятий реального сектора экономики способствовало росту объема производства промышленной продукции.

В 2011 году крупными и средними предприятиями города реализовано продукции на сумму более 97 млрд. рублей, что выше уровня 2010 года на 11%. Индекс промышленного производства по полному кругу предприятий превысил 100% (2010 год – 118,5%).

Показателем развития экономического потенциала является удельный вес прибыльных организаций в общем числе организаций. Доля организаций города, получивших по результатам своей деятельности прибыль, по итогам 2011 года составила 75,8%. Аналогичный показатель предыдущего года – 74,2%. 
В социальной сфере города особое внимание уделяется развитию системы дошкольного образования. Помимо строительства новых детских садов и реконструкции зданий широко используется такой резерв для увеличения количества мест, как открытие новых групп в уже существующих детских садах. Оборудование групп не влечет за собой ухудшения условий содержания детей. Воспитательно-образовательный процесс спланирован таким образом, что программа дошкольного образования реализуется в полном объеме. С 2007 года  открыто 5970 новых мест, что   равноценно вводу 25 новых детских садов. Это позволило поднять охват детей всеми формами дошкольного образования до 77% (в России этот показатель – 59,1%, в Алтайском крае – 66,2%).

В целях формирования мотивации школьников к занятиям физической культурой и спортом, создания условий для укрепления здоровья населения города принята программа «Барнаул спортивный» на 2011-2013 гг. Её реализация предусматривает реконструкцию в течение трех лет пятнадцати школьных стадионов и ряда городских спортивных сооружений, каждый из которых станет центром спортивной жизни своего микрорайона. Стоимость программных мероприятий - 150 млн.рублей. Финансирование осуществляется из краевого и городского бюджетов.

К наиболее значимым результатам работы в области экономики в 2011 году можно отнести:

- перевод муниципальных учреждений образования, культуры, спорта на новые формы финансового обеспечения – субсидии, в рамках реализации Федерального закона №83-ФЗ;

- обеспечение исполнения принятых обязательств, связанных с  повышением в течение года фонда оплаты труда работников бюджетной сферы на 13%;
- начало работы по поддержке инновационных предприятий через механизм предоставления грантов;

- разработку в рамках Программы Электронный Барнаул портала муниципальных услуг города; 

- увеличение объема привлечения средств из вышестоящих бюджетов.

Приоритетными направлениями в работе в 2012 году станут:

- продолжение работы над имиджем города, а соответственно и над инвестиционной привлекательностью, в том числе в рамках принятой Программы развития туризма и Концепции Барнаул – культурная столица юга Сибири; 

- работа по привлечению средств из вышестоящих бюджетов через Федеральный инвестиционный фонд, подпрограмму стимулирования развития жилищного строительства, Программу развития сельских территорий и т.д.;

- укрепление финансовой самостоятельности бюджета,  в том числе за счет обеспечения полной постановки всех плательщиков земельного налога на кадастровый и налоговый учет;

- дальнейший переход на предоставление муниципальных услуг в электронной форме, а также развитие сети многофункциональных центров за счет открытия филиала краевого МФЦ и организации удаленных рабочих мест в каждом районе города;

- централизация планирования и размещения муниципального заказа;

- выполнение требований ФЗ №271 в части упорядочивания нестационарной торговли на территории городских рынков.
