Хабаровск

Что наиболее значительное удалось сделать в области экономической политики в 2011 году?
Итоги социально-экономического развития города свидетельствуют о положительной динамике основных макроэкономических показателей.
На 11,7% вырос оборот организаций города. Основной вклад в увеличение объемов внесли базовые отрасли экономики - обрабатывающие производства (117,0%), транспорт и связь (115,0%), добыча полезных ископаемых (115,0%), оптовая и розничная торговля (114,1%), финансовая деятельность (146,9%), операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг (123,2%).

Динамика промышленного производства устойчиво положительная, рост к прошлому году составил 112,4%.
Основной прирост дали предприятия: электроэнергетики (110,8%) и обрабатывающих производств (114,2%), среди которых производство электрооборудования (126,8%), нефтепродуктов (119,5%), металлургического (116,5%), химического (112,1%), текстильного и швейного производства (166,9%).
В 2011 году в 1,4 раза к уровню 2010 года вырос сальдированный финансовый результат по основным видам экономической деятельности организаций (данные за 11 месяцев 2011г. - 12,2 млрд, руб., 2010 - 8,8млрд. руб.).
До 70% увеличилось число прибыльных организаций (2010 - 68,6%).
Устойчивое развитие экономики города Хабаровска позволило не только в полном объеме сформировать бюджет города, но и получить дополнительные доходы. И как следствие ввести в эксплуатацию значимые объекты социальной сферы, городского хозяйства, инженерной инфраструктуры, реализовать важные проекты экологической направленности, продолжить работу по реализации городских инвестиционных проектов.
Активизация работы по включению объектов города в федеральные и краевые целевые программы позволила реализовать жизнеобеспечивающие проекты, в их числе:
- сданы в эксплуатацию пусковой комплекс водозабора производительностью 25 тыс.м. куб. воды в сутки Тунгусского месторождения и пусковой комплекс объекта «Расширение и реконструкция водопровода г. Хабаровска» мощностью 76 тыс. мЗ в сутки;

- благоустроено 200 дворовых территорий и 33 внутриквартальных проезда в рамках проекта «Новые дороги городов России».

- отремонтировано 432 дома по муниципальной адресной программе по капитальному ремонту многоквартирных домов с участием федерального бюджета.

В 2011 году капитально отремонтировано более 87,0 км инженерных коммуникаций, 133 км линий электроснабжения и 220 трансформаторных подстанций.
На работы по содержанию и ремонту объектов благоустройства направлено более 1,3 млрд. рублей. Проведены работы по капитальному ремонту улиц на площади более 200 тыс. кв. метров.
Введен новый уникальный объект светомузыкальный фонтанный комплекс на Нижнем пруду, который станет визитной карточкой города Хабаровска.
Для предприятий благоустройства было приобретено 22 единицы спецтехники, для горэлектротранспорта - 2 троллейбуса и 4 трамвая (2 благодаря поддержке федерального бюджета). Успешно развивается автоматизированная система управления автомобильным движением с применением глобальной системы подвижной связи (GSM-технологии), которая позволяет управлять светофорными объектами в различных режимах.
Укрепил свои позиции малый и средний бизнес г.Хабаровска, в том числе и за счет усиления муниципальной помощи, которая в 2011 году оценивается суммой более 300 млн. рублей.
В тоже время были изменены в 2011 году механизмы и методы поддержки малого и среднего предпринимательства в городе.
Новацией года стал переход на отраслевой принцип развития бизнес-среды Хабаровска утверждена отраслевая программа вовлечения молодежи в предпринимательскую деятельность, разработана программа развития предпринимательства в сфере туризма.
Внедрена новая форма поддержки — предоставление субсидий для компенсации процентной ставки по кредитам и компенсации расходов на участие в выставках-ярмарках, возмещения затрат на создание рабочих мест для социально незащищенных категорий населения, оказания услуг детского дошкольного образования.
В результате работы молодежного студенческого бизнес-инкубатора 4 бизнес-проекта подготовлены к регистрации как малые инновационные предприятия.
Динамичное развитие Хабаровска невозможно без создания инновационной экономики. На эти цели работает городская долгосрочная целевая программа развития инновационной деятельности.

В 2011 году инновационные разработки хабаровчан завоевали 9 призовых мест в международных выставках.
В ноябре 2011 года в Хабаровске проведена первая венчурная ярмарка - это эффективный инструмент привлечения инвестиционных ресурсов на реализацию инновационных проектов.
Значительная роль в регулировании социально-экономических процессов в прошедшем году была отведена совершенствованию муниципального управления.
Формирование электронного муниципалитета это значительное повышение качества и доступности услуг, снижение издержек, внедрение единых стандартов обслуживания граждан и повышение эффективности административно-управленченских процессов.
57 муниципальных услуг размещено на Портале Хабаровского края, заключены необходимые соглашения, разработаны 44 технологические карты межведомственного взаимодействия. В 2012 году все государственные и муниципальные органы будут интегрированы в единое пространство межведомственного электронного взаимодействия, которое во многом позволит почувствовать гражданам и бизнесу эффект снятия бюрократических барьеров при оказании услуг.
В 2011 году реализован первый этап создания единой городской электронной системы «Библиотека». В двух центральных библиотеках организовано 40 компьютерных мест для читателей.
Все общеобразовательные учреждения приступили к заполнению баз данных и апробации «Электронного дневника».
Изменение мировой экономической ситуации, формирование «новой экономики» России, переосмысление наших возможностей обусловило решение администрация города о модернизации Стратегического плана устойчивого развития города Хабаровска.
В обсуждение обновленной стратегии включились не только управленческий аппарат, но и все городское сообщество - рядовые жители, студенческая молодежь, наука, предприниматели, общественность города. Состоявшийся гражданский диалог стал возможным благодаря высокой гражданской ответственности хабаровчан.
В марте 2012 года состоятся публичные слушания по проекту новой редакции Стратегического плана устойчивого развития г.Хабаровска до 2020 год.
Признанием эффективности управленческой политики служит присуждение Хабаровску второй год подряд дипломов победителей в общероссийском конкурсе «За эффективную реализацию городских стратегий развития» в важнейших номинациях — «Проведение эффективной экономической политики» и «Инновационный подход к стратегическому планированию развития города».
По программе строительства муниципального жилья в 2011 году работникам бюджетной сферы предоставлены 90 квартир.
С целью поддержки молодых семей реализуется программа «Жилье для молодых семей», в рамках которой в 2011 году 236 молодых семей получили сертификаты на предоставление субсидии.
В городе действует эффективная система социальной поддержки старшего поколения, детей, молодежи, малообеспеченных хабаровчан.

В течение 2011 года адресную помощь получили почти 40 тысяч хабаровчан, введены новые формы социальной поддержки - частичная компенсация затрат на оплату проезда на садово-огородные участки на водном транспорте и компенсационная выплата расходов по вывозу твердых отходов для жителей частного сектора города.
В рамках программы «Забота» почти 22 тысяч пожилых людей получили дополнительные меры социальной поддержки.
Открылся Центр социальной работы с населением «Диалог» в Краснофлотском районе, открыта экспериментальная площадка по работе с неполными семьями «Ты не одна» на базе муниципального учреждения «Центр по работе с населением Кировского района».
Школьные годы основной этап становления человека как личности, именно на школьное образование направлен проект модернизация образования, президентская инициатива «Наша новая школа».
По итогам его реализации можно отметить значительное улучшение материальной базы школ, особенно в направлении информатизации, обновление зданий, рост профессиональной квалификации педагогов.
В 2011 году Хабаровск стал участником Федеральной государственной программы «Доступная среда», в рамках которой проведены мероприятия по созданию условий для обучения инвалидов в школах.
Увеличение целевого финансирования позволило построить первый в крае спортивный комплекс с современным покрытием, отремонтировать 14 спортивных залов, 3 стадиона, 3 спортивные площадки в школах; оснастить 15 дошкольных учреждений спортивными комплексами.
Поддержка федерального бюджета позволила организовать школьное питание на базе новейшего технологического оборудования, увеличить до 78 процентов охват учащихся горячим питанием.
В городе по-прежнему актуальна проблема обеспеченности детскими садами. Для ее решения в городе реализуется программа строительства дошкольных учреждений, в рамках которой сдан в эксплуатацию детский сад на 95 мест, дополнительно открыто 3 группы на 60 мест в действующих учреждениях.
В 2011 году многое сделано для улучшения доступности и качества предоставления медицинской помощи.
Начата реализация программы модернизации системы здравоохранения, финансируемой из федерального бюджета, в рамках которой приобретено 135 ед. медицинского оборудования.
Одним из главных событий в культурной жизни города в 2011 году стал ввод в эксплуатацию уникального объекта городского Дворца культуры, аналогов которому сегодня в муниципальной России нет!
Администрация города стремится и добивается того, чтобы физкультура и спорт, здоровый образ жизни стали неотъемлемой частью жизни для всех жителей Хабаровска.
Сданы в эксплуатацию 2 центра уличного баскетбола.
Совместно с краевой федерацией бокса администрация приступила к реализации программы по развитию этого вида спорта в городе, в рамках которой открыто 2 зала бокса, а в 2012 году предусмотрено открытие многофункционального центра бокса.
В прошлом году администрация стала бесплатно обучать плаванию детей 7-9 лет, на эти цели выделили из бюджета города 3 млн. рублей. Учитывая большую востребованность программы в 2012 году, планируется втрое увеличить ее финансирование.
Положительные итоги динамичного социально-экономического развития города подтверждены широким признанием как российской, так и международной общественности.
В 2011 году город Хабаровск принял участие и удостоен 300 наград в 100 Всероссийских и Международных конкурсах.
Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
Опыт реализации государственно-частного партнерства в г. Москве:
• в сфере переработки твердых бытовых отходов и крупного городского мусора (ГУП «Экотехпром»);
• в сфере водоподготовки, водоснабжения, водоотведения и канализации (МГУП «Мосводоканал»).
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошлом году?
Развитие инфраструктуры городского хозяйства, улучшение среды и условий проживания населения, обеспечение его необходимым минимумом услуг, в т.ч.:
- развитие транспортной схемы города;
- жилищное строительство в городе;
Проблемы в социальной сфере:
- высокий износ и нехватка основных фондов в отраслях образования и здравоохранения;
- отсутствие государственных социальных стандартов
- дефицит кадров в учреждениях образования, здравоохранения, культуры и спорта;

- отсутствие дома ночного пребывания для граждан, попавших в экстремальную ситуацию, реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями, центра социальной помощи семье и детям;

- расширение сферы услуг для молодежи;

- несоответствие статуса школ искусств их фактической деятельности как учреждения начального профессионального образования.

Земельные вопросы:
- проблемы реализации федерального закона от 17.04.2006 № 53-ФЗ «О внесении изменений в Земельный Кодекс Российской Федерации, Федеральный Закон «О введении в действие Земельного Кодекса Российской Федерации», Федеральный Закон «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации»; обеспечение территорий, застраиваемых в порядке процедуры комплексного освоения территорий, объектами инфраструктуры; - проблемы кадастрового учета.
Отсутствие полномочий по экологическому контролю, а также по надзору за объектами капитального строительства.

Защита органов местного самоуправления от контролирующих органов.

Не решен вопрос о присвоении классных чинов муниципальным служащим города Хабаровска.
Какие задачи стоят в 2012 году?
Основные задачи, приоритеты и параметры прогноза социально-экономического развития города Хабаровска на 2012 год определены исходя из Послания Президента Российской Федерации Федеральному собранию. Концепции долгосрочного социально-экономического развития РФ, стратегии социально-экономического развития Хабаровского края, сценарных условий развития Хабаровска, разработанных на среднесрочную перспективу.
В планах на 2012 год администрация города однозначно исходит из задачи продолжения экономического роста.
Оборот крупных и средних организаций города прогнозируется на 12,3% больше уровня 2011 года, промышленного производства на 13,6%. Будут сохранены темпы роста розничной торговли и общественного питания (111,2% и 112,2%, соответственно}. Рост заработной платы прогнозируется на уровне 11,7% (38,0 тыс. руб.), уровень безработицы не превысит 0,5% от численности экономически активного населения.
Прогнозируется, что в 2012 году объем инвестиций в основной капитал составит 44,0 млрд. рублей без учета вложений в транзитные объекты нефтегазовой отрасли.
В городе реализуются новые крупные инвестиционные проекты реконструкция Хабаровского нефтеперерабатывающего завода, развитие хабаровского авиаузла, строительство стеклотарного завода мощностью 450 млн. условных бутылок в год, строительство головного расчетно-кассового центра Банка России и другие.
В 2012 году начнет действовать целевая программа «Повышение инвестиционной привлекательности городского округа «Город Хабаровск на период до 2015 года».
В 2012 году продолжится возведение водозаборных сооружений Тунгусского месторождения, расширение и реконструкция систем водопровода и канализации, газификация частных домовладений Южного округа и «Пятой площадки», строительство объектов электроснабжения, подключение жилых домов к городской системе канализации, начнется строительство мусороперегрузочной станции «Южная».
Для обеспечения жильем работников бюджетной сферы предусматривается в течение 3-х лет строительство 220 квартир. В 2012 году квартиры получат 120 человек.
В сфере образования будет продолжена деятельность по увеличению охвата детского населения услугами дошкольного образования - предусматривается ввод в эксплуатацию детских садов (460 мест), дальнейшее расширение вариативных форм дошкольного образования.
По программе модернизации здравоохранения будут комплексно отремонтированы 5 учреждений, выполнен текущий ремонт 25 объектов за счет бюджета города.
Формированию здорового образа жизни, развитию спорта будет способствовать: ввод двух спортивных комплексов, продолжение строительства стадиона для спортивных игр (хоккей, с мячом, футбол, бейсбол) (2-ая очередь).
Для организации досуга пожилых граждан предусмотрено открытие муниципального учреждения «Дом ветеранов».
Хабаровчане получат качественные места отдыха после ввода в эксплуатацию кинотеатра «Хабаровск», торгово-развлекательного комплекса, подарком молодоженам станет строительство Дворца на территории парка «Северный».
Администрация города выполнит свои социальные обязательства перед населением, обеспечит сохранение стабильной ситуации в социальной сфере.
Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении проблем?
1)АСДГ может способствовать обмену опытом по привлечению и использованию научного потенциала в решении муниципальных проблем между сибирскими и дальневосточными городами; привлечению и использованию средств грантов, организации конкурсов для решения актуальных проблем отраслей экономики города; выработке единых подходов городов в антимонопольной, налоговой, тарифной политике, в рамках действующего законодательства и в пределах полномочий органов местного самоуправления; содействию городам в проведении согласованных мер по социально-правовой защите населения, выработке наилучших форм реализации действующего законодательства Российской Федерации по вопросам, затрагивающим интересы городов; формированию и реализации целевых программ развития муниципальных отраслей социального блока; решению проблем межбюджетных отношений.
2) Правовое регулирование муниципальной службы в городском округе «Город Хабаровск» осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом РФ от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральным законом РФ от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Законом Хабаровского края от 25.07.2007 № 131 «О муниципальной службе в Хабаровском крае», иными правовыми актами Российской Федерации, Хабаровского края по вопросам государственной и муниципальной службы, муниципальными правовыми актами Хабаровской городской Думы, постановлениями и распоряжениями администрации города Хабаровска по вопросам организации муниципальной службы.
В Хабаровском крае до сих пор на законодательном уровне не урегулирован вопрос о присвоении классных чинов муниципальным служащим. В соответствии со статьей 9.1 Федерального закона РФ от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» законом субъекта Российской Федерации могут быть предусмотрены классные чины муниципальных служащих и установлен порядок их присвоения, а также порядок их сохранения при переводе муниципальных служащих на иные должности муниципальной службы и при увольнении с муниципальной службы. Такое право было предоставлено субъектам РФ с 08 декабря 2008 года с момента вступления в силу Федерального закона РФ от 25.11.2008 № 219-ФЗ «О внесении изменения в Федеральный закон «О муниципальной службе в Российской Федерации».

Учитывая, что в соответствии с п. 5 статьи 5 Федерального закона РФ от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» взаимосвязь государственной гражданской и муниципальной службы обеспечивается посредством соотносительности основных условий оплаты труда и социальных гарантий муниципальных служащих и государственных гражданских служащих, а также статьей 6 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» установлено, что одной из основных мер профилактики коррупции является внедрение в практику кадровой работы федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления правила, в соответствии с которым длительное, безупречное и эффективное исполнение государственным или муниципальным служащим своих должностных обязанностей должно в обязательном порядке учитываться при назначении его на вышестоящую должность, присвоении ему воинского или специального звания, классного чина, дипломатического ранга или при его поощрении, возможность присвоения классных чинов муниципальным служащим должна быть предусмотрена краевым законодательством.
До 01 июня 2007 года муниципальным служащим города Хабаровска, присваивались квалификационные разряды в соответствии со статьей 9 Федерального закона РФ от 08.01.1998 № 8-ФЗ «Об основах муниципальной службы в Российской Федерации» и в соответствии с Законом Хабаровского края от 26.05.2004 № 187 «О порядке присвоения и сохранения квалификационных разрядов муниципальным служащим в Хабаровском крае» им выплачивалась надбавка к должностному окладу за квалификационный разряд. Но с 22 сентября 2007 года Закон Хабаровского края от 26.05.2004 № 187 утратил силу в связи с принятием Закона Хабаровского края от 25.07.2007 № 131 «О муниципальной службе в Хабаровском крае». В настоящее время муниципальным служащим Хабаровского края, в том числе и города Хабаровска, классные чины не присваиваются.

Законами 48 субъектов Российской Федерации, среди которых Московская область, Пензенская область, Тюменская область, Калужская область, Белгородская область, Новосибирская область, Магаданская область, Еврейская автономная область, Иркутская область, присвоение классных чинов муниципальным служащим предусмотрено. В Хабаровском крае данный вопрос до сих пор не решен.

Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения на XXIX Общем собрании АСДГ
В связи с этим предлагаем рассмотреть на XXIX Общем собрании АСДГ следующие вопросы по развитию местного самоуправления.

1. Укрепление финансовой базы и финансовой самостоятельности органов местного самоуправления.

2.О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в части расширения полномочий органов местного самоуправления:

- по обеспечению комплексного социально-экономического развития;

- по осуществлению промышленной политики;

- по формированию собственных регистров населения;

- по взаимодействию с организациями ЖКХ, предоставляющих жилищно-коммунальные услуги населению

3. О создании муниципальной статистики со статусом государственной отчетности.

4. Об организации межведомственного взаимодействия при оказании государственных и муниципальных услуг в электронном виде.

5. О договорных отношениях в жилищно-коммунальном хозяйстве.

6. О решении проблемы переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда.

