Рубцовск

Экономическая ситуация в муниципальном образовании город Рубцовск Алтайского края за 2011 год  обусловлена улучшением большинства показателей социально-экономического развития города, в первую очередь характеризующих работу промышленности, потребительского рынка, своевременность выплаты заработной платы,  но еще ряд проблем и задач требует решения. Все еще остается низким уровень заработной платы в образовании, здравоохранении, на предприятиях и организациях малого бизнеса.  В недостаточных объемах ведется строительство многоквартирных жилых домов.  Для решения проблем дальнейшего обеспечения положительного развития экономики города Администрацией города продолжается ранее начатая работа по созданию механизмов взаимодействия с хозяйствующими субъектами всех отраслей городского хозяйства.

За 2011 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по полному кругу  предприятий и организаций города по всем видам деятельности составил  11465249,0 тыс. руб., темп роста к прошлому году 115 %. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг на душу населения составил 78194 рубля.

Лидерами по объему отгруженных товаров, работ и услуг являются  следующие предприятия: ОАО «Мельник»; Рубцовский филиал ОАО «Алтайвагон»; «Рубцовский молочный завод» филиал ОАО «Вимм-Билль-Данн»; ЗАО «Рубцовский завод запасных частей»; МУП «Рубцовский тепловой комплекс»; ОАО «Рубцовский мясокомбинат»; ОАО «Рубцовский хлебокомбинат»; ОАО «АСМ – Запчасть»; ЗАО «Литком ЛДВ»; НПК «Уралвагонзавод». 

В 2011 году в городе продолжилась работа по созданию предприятия по переработке леса, на котором планируется организация около 250 новых рабочих мест. В отчетном периоде ООО «Рубцовский ЛДК» приобретены и смонтированы: линия сортировки круглого леса «Springer» (Германия); комплексная лесопильная линия «Linsk» (Германия). Общая стоимость этого проекта составляет 870 млн.руб., освоено – 612,2 млн.руб.

Запуск производства  ООО «Рубцовский ЛДК» планируется  в  2012 году.

В 2011 году активную политику по техническому перевооружению проводил Рубцовский филиал ОАО «Алтайвагон». На предприятии реализовывалось три проекта общей стоимостью 1013,0 млн.руб., фактическое финансирование составило  518,0 млн.руб.:

1. Техническое перевооружение производства мелкого и среднего вагонного литья. Стоимость проекта – 800,0 млн.руб., объём фактического финансирования  - 300,0 млн.руб.

По данному проекту проведены проектные работы, приобретены и смонтированы автоматическая линия фирмы «Savelli», оборудование для изготовления стержней;

2. Постановка на производство деталей тележки 18-9836. Стоимость проекта 93,0 млн.руб., объём фактического финансирования – 55,0 млн.руб. Приобретена модельная оснастка, приобретено и смонтировано металлорежущее и подъемно-транспортное оборудование;

3. Модернизация действующего производства. Стоимость проекта 120,0 млн.руб.,  объём фактического финансирования составил 163,0 млн.руб. По данному проекту проведены проектные работы, приобретено и смонтировано оборудование, приборы и средства технологического оснащения. 

Рубцовский молочный завод филиал ОАО «Вимм Билль Данн» продолжил освоение мощностей цеха по производству сухих продуктов, введенных в 2010 году.

ОАО «Мельник» в 2011 году проводило оснащение автоматизированного склада для хранения макаронных изделий вместимостью 1000 тонн продукции. Кроме того, на предприятии осуществлялась модернизация выбойного отделения макаронной фабрики, и обновлялся парк грузовых автомобилей для перевозки зерна. 

На ЗАО «Рубцовский завод запасных частей» запущена  вторая линия плазменной резки металла.

ЗАО «Швейная фабрика» приобрело, смонтировало и запустило в работу американскую линию раскройного комплекса. 

На ОАО «Рубцовский мясокомбинат» проводилось переоснащение технологического оборудования, на которое в 2011 году израсходовано 2,5 млн.руб. Приобретены и установлены: шприц вакуумный ОПТИ-2000, клипсатор, «Волчёк» (большая мясорубка производительностью 2,5 -6,5 тонны/час), моечная машина для тары, компенсатор автоматический К-432.

К большому сожалению, из числа предприятий машиностроительного комплекса в 2011 году признано несостоятельным ОАО «Рубцовский машиностроительный завод», но на его базе образованно новое предприятие – Рубцовский филиал научно-производственной корпорации «Уралвагонзавод». На вновь образованном предприятии продолжена реализация инвестиционных проектов, ранее запланированных на ОАО «РМЗ». Так, продолжена разработка модельного ряда посевных почвообрабатывающих комплексов. В 2011 году был изготовлен и испытан на заводском полигоне опытный образец ППК-9,0. В 2012 году по результатам заводских испытаний планируется проведение его доработки. В апреле 2012 года доработанный образец ППК-9,0 будет представлен на Алтайскую государственную машиноиспытательную станцию (с.Поспелиха) для приёмочных испытаний. Продолжается работа с Сибагромашем по его участию в изготовлении комплексов с учётом будущей кооперации. В 2011 году приступили к серийному изготовлению лесопожарной машины ЛПА-521 (лесопожарный агрегат). За год изготовлено 6 таких машин. На 2012 год запланировано изготовить 20 машин. На базе ЛПА-521 планируется разработать машину прямого пожаротушения. 

В 2011 году на предприятиях города было создано 420 постоянных рабочих мест, в 2012 году прогнозируется создание 425 новых рабочих мест.

Экономическая ситуация в муниципальном образовании  город Рубцовск на 2012 год прогнозируется с положительной динамикой в отдельных секторах экономики, планируется рост объема промышленного производства; инвестиций в основной капитал; показателей потребительского рынка, доходов населения и развития социальной сферы.
В сфере производства промышленной и продовольственной продукции согласно предварительной оценке, в 2012 году по сравнению с 2011 годом объем отгруженных товаров  собственного производства, выполненных работ, услуг собственными силами в денежном выражении увеличится на  6,5 % и достигнет  12206915 тыс. рублей. Ежегодно большинство предприятий  города обновляют ассортимент производимой продукции, расширяют номенклатуру и работают над повышением качества продукции, работ, услуг, эффективности сбытовой сети, расширением рынков сбыта, получением кредитов и государственного субсидирования. 

В основном рост объема  производства планируется обеспечить за счет опережающего, по сравнению со среднегородским, роста объемов обрабатывающего производства. Это будет достигаться в основном за счет увеличения выпуска стального годного литья, плугов, запасных частей к тракторам, швейной продукции, а также продовольственной продукции, в первую очередь муки, сыра жирного, масла животного, макаронных изделий, мяса и мясных полуфабрикатов и другой продукции производства и переработки. Рост выпуска вышеперечисленной продукции, а также другой продукции, производимой в городе, в том числе э/энергии и теплоэнергии, будет осуществляться за счет более рационального использования имеющихся производственных мощностей, улучшения работы маркетинговых служб, повышения эффективности производственного процесса. В первую очередь это касается акционерных обществ, их Рубцовских филиалов. При этом значимость в экономике города двух крупных предприятий, осуществляющих зернопереработку и производство продовольственной продукции: ОАО «Мельник» и Рубцовского молочного завода филиала ОАО «Вимм-Билль-Данн», по-прежнему сохранится.

В последние годы в общий объем производства увеличивается вклад малых предприятий. В значительной степени это происходит в результате организации новых и совершенствования существующих производств: производство дверных и оконных блоков (комплектно в сборе), добыча песка, производство трикотажных изделий, производства и переработки продовольственной продукции (масла растительного, хлеба и хлебобулочных изделий, рыбной и безалкогольной продукции).

Прогнозы на будущее у большинства предприятий, как крупных и средних, так и малых, оптимистичны; по всем направлениям экономического и финансового развития прирост производства учитывается более 5-10 %.
За 2011 год объем инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций составил 1294,9 млн.руб., что  в 2 раза больше 2010 года.  Доля вложений крупных и средних организаций достигла 86 %. Из общего объема инвестиций крупных и средних организаций 1119,9 млн.руб.  основные вложения средств осуществлялись в обрабатывающие производства (75,1%), в производство пищевых продуктов - 10,7 %, в производство древесины и производство изделий из дерева - 18,7 %, в производство транспортных средств и оборудования вместе с металлургическим производством и производством готовых металлических изделий – 45,4 %. Крупные и средние организации финансировали инвестиции на 37,8 % собственными средствами и    на 62,2 % привлеченными, из них на 46,6 % средствами вышестоящих организаций, на 10,8 % бюджетными средствами и на 0,3 % средствами внебюджетных фондов. 

В 2011 году осуществлялась реализация 38 инвестиционных проектов, в том числе 16 проектов с привлечением бюджетных средств, 22 проекта хозяйствующих субъектов, в числе которых реализация 3 крупных инвестиционных проектов Рубцовского филиала ОАО «Алтайвагон», одного проекта ООО «Рубцовского лесопильно-деревообрабатывающего комбината», 2 проектов ОАО «Мельник», а также 11 проектов по государственной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства.

Долгосрочные целевые программы

В рамках выполнения краевой, городской адресных инвестиционных  программ за 2011 год профинансировано 295,210 млн.руб.  В том числе по губернаторской программе «75Х75» профинансировано 145,0 млн.руб. по 2 объектам:  перепрофилирование (реконструкция) незавершенного строительством противотуберкулезного диспансера на 95 коек в квартале 39 под отделение сосудистой патологии МУЗ "Городская больница №2" и капитальный ремонт мостового перехода через реку Алей (за счет краевого бюджета - 87 млн.руб., местного – 58 млн.руб.).

 В 2011 году введено:

отделение  сосудистой  патологии  МУЗ «Городская больница № 2» (1 очередь) на 120 коек площадью 4298,5 кв.м. стоимостью 129,8 млн.руб., для полного завершения перепрофилирования объекта предстоит приобретение медицинского оборудования и его монтаж на сумму более 120 млн.руб.;

80 мест в 4 дошкольных образовательных учреждениях.

Запущен в эксплуатацию резервуар чистой воды № 3 мощностью 3000 куб.м на водопроводных очистных сооружениях города Рубцовска.

За счет федерального бюджета профинансировано 3 объекта (мероприятия) на общую сумму 18,740 млн.руб. в рамках софинансирования:
 ДЦП «Преодоление последствий ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне» на 2011-2015 годы на общую сумму 14,740 млн.руб.:

строительство напорно-разводящих водопроводных сетей (1 очереди);

магистральные тепловые сети в г.Рубцовске;

противоаварийных мероприятий в зданиях государственных и муниципальных образовательных учреждений – 4,0 млн.руб.:
проведение противоаварийных мероприятий в здании МОУ «Гимназия» №8;

За счет краевого бюджета профинансировано 12 объектов (мероприятий) на общую сумму 195,509 млн.руб.:

перепрофилирование (реконструкции) незавершенного строительством противотуберкулезного диспансера на 95 коек в квартале 39 под отделение сосудистой патологии МУЗ «Городская больница №2»;

капитальный ремонт мостового перехода через реку Алей в г.Рубцовске по Змеиногорскому тракту 3,265 млн.руб.;

строительство напорно-разводящих водопроводных сетей (1 очереди);

магистральные тепловые сети в г.Рубцовске;

строительство жилого дома №25 по пр. Ленина, мкр. 33;

капремонт автомобильных дорог общего пользования;

проведение противоаварийных мероприятий в здании МОУ «Гимназия» №8;

ремонт 4 детских садов: МДОУ «Детский сад №7 «Ярославна», МДОУ «Детский сад №54 «Золотой ключик», МДОУ «Детский сад №55 «Истоки», МДОУ «Детский сад №1»;

капитальный ремонт здания МОУ «Средняя образовательная школа №18»;

проведение мероприятий по созданию безбарьерной среды для детей - инвалидов в здании МОУ «Средняя образовательная школа № 7».

За счет муниципального бюджета профинансировано 16 объектов (мероприятий) на общую сумму 80,961 млн.руб.:

перепрофилирование (реконструкции) незавершенного строительством противотуберкулезного диспансера на 95 коек в квартале 39 под отделение сосудистой патологии МУЗ «Городская больница №2»;

капитальный ремонт мостового перехода через реку Алей в г.Рубцовске по Змеиногорскому тракту;

строительство жилого дома № 25 по пр.Ленина мкр.33;

капитальный ремонт муниципального общежития №4 по ул.Громова, 30;

магистральные тепловые сети в г.Рубцовске;

строительство жилого дома № 25 по пр. Ленина, мкр. 33;

резервуар чистой воды № 3 на водопроводных очистных сооружениях города Рубцовска;

проведение противоаварийных мероприятий в здании МОУ «Гимназия» №8;

ремонт 4 детских садов: МДОУ «Детский сад №7 «Ярославна», МДОУ «Детский сад №54 «Золотой ключик», МДОУ «Детский сад №55 «Истоки», МДОУ «Детский сад №1»;

капитальный ремонт здания МОУ "Средняя образовательная школа №18";

реконструкция зданий администрации по пр.Ленина, 130 пер.Бульварный, 25; 

капитальный ремонт помещений ГО ЧС.

За счет всех уровней бюджетов профинансировано мероприятие по реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище».  На  улучшение жилищных условий 74 молодых семей использовано 104,5 млн.руб.м для приобретения 4453,1 кв.м. общей площади жилья, в том числе федерального бюджета – 13,7 млн.руб., краевого – 8,3 млн.руб., муниципального – 7,8 млн.руб. и внебюджетных средств – 74,7 млн.руб. 

За 2011 год в городе всего введено 11550,5 кв.м. общей площади жилых помещений, в том числе 4585 кв.м. - индивидуальными застройщиками  и 6965,5 кв.м. - ввод 2 очереди многоэтажного жилого дома № 7 со встроено-пристроенными предприятиями общественного обслуживания мкр.34 ЖСК «Тюльпан», общей площадью 9053,7 кв.м. по адресу пр.Ленина, 143.

В 2012 году ожидается увеличение объемов вложений инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий и организаций. 

Доля инвестиционных вложений в проекты субъектов малого предпринимательства в общем объеме инвестиций предполагает снижение от 50 до 30% при сохранении объема вложений на уровне 400-500 млн. руб.

Вложение средств за счет крупных и средних организаций в общий объем инвестиций предполагается на уровне около 50-70%, из них собственных - около 16-17 %,  привлеченных средств от 35 до 50%. 

Рост привлеченных средств планируется за счет: увеличения средств на индивидуальное жилищное строительство в рамках реализации ФЦП «Жилище» и других источников; небольшого увеличения объемов бюджетных средств, предусмотренных в основном на реализацию долгосрочных целевых программ и на дорожное строительство в городе в 2012 году. 

Запланировано увеличение объемов финансирования за счет бюджетных средств с учетом направления средств капитальных вложений краевого и муниципального бюджетов на выполнение условий софинансирования вновь начинаемых и продолжающихся строек и объектов в рамках реализации на территории города федеральных и региональных целевых программ. 

В прогнозируемом периоде предусмотрена реализация 6 проектов с участием бюджетных средств. 

По губернаторской программе «75Х75» в 2012 году в городе планируется завершение двух социально значимых объектов: капитальный ремонт мостового перехода через реку Алей по Змеиногорскому тракту и перепрофилирование (реконструкция) незавершенного строительством противотуберкулезного диспансера на 95 коек в квартале 39 под отделение сосудистой патологии МУЗ «Городская больница №2».
По адресной инвестиционной программе муниципального образования город Рубцовск в рамках исполнения ежегодных краевой, городской адресных инвестиционных программ на 2012 год (за счет софинансирования) планируется строительство и реконструкция 3 объектов:

- строительство напорно-разводящих водопроводных сетей (1 очереди) - 22,7 млн. руб.;

- реконструкция магистральных тепловых сетей на сумму 3,6 млн. руб.;

- строительство  5-этажного жилого дома №25 по пр. Ленина, мкр. 33 – 51,6 млн. руб.

В прогнозируемом периоде в сфере экономики ожидается реализация 4 инвестиционных проектов предприятий и организаций города, из них 2 с объёмом вложений средств 10,0 и более млн. рублей:

- техническая подготовка производства посевной и почвообрабатывающей техники НПК «Уралвагонзавод»– 12,6 млн. руб.;

- реконструкция инженерной инфраструктуры, модернизация и обновление основных производственных фондов в ЗАО «Рубцовский завод запасных частей» – 70,0 млн. руб.

В сложившихся условиях предприятия и организации, осуществляющие строительство и капитальный ремонт объектов, основным периодом для  реализации инвестиционных проектов выбирают срок один год. По характеру вложений предпочтение предприятий и организаций отдается инвестиционным проектам, связанным с модернизацией, реконструкцией и усовершенствованием действующего производства.

В 2012 году ООО «Главалтайстрой» за счет внебюджетных источников (70, 0 млн. руб.) планирует завершить строительство десятиэтажного кирпичного жилого дома, пер. Улежникова, 7, мкр.25. Доля индивидуального жилищного строительства будет в прогнозируемом периоде составлять от 42 до 67%.

Объем строительных работ, выполненных предприятиями и организациями (крупными, средними, малыми и микропредприятиями), по виду деятельности «строительство» в 2012 году прогнозируется с ростом на 14 процентных пунктов к уровню 2011 года.
