Шелеховский район

В настоящее гремя экономика Шелеховского района, как и в целом экономика страны, сталкивается со сложными проблемами развития, связанными с последствиями мирового экономического кризиса.
Основными целями деятельности Администрации в 2011 году являлись:
- стабилизации экономического положения и создание условий для посткризисного развития;

- обеспечение сбалансированности бюджета Белеховского района с целью безусловного исполнения обязательств по предоставлению муниципальных услуг в области образования, здравоохранения, культуры перед населением Шелеховского района, выплате заработной платы работникам бюджетной сферы, оплате первоочередных расходов;

- снижение напряженности на рынке труде, содействие занятости населения, сохранение и создание рабочих мест.
Экономическое развитие района в 2011 года характеризовалось замедлением темпов спада промышленного производства.
Наблюдался процесс постепенной адаптации организаций реального сектора к функционированию в кризисных условиях Финансовое положение организаций стало постепенно выравниваться. В целом, доминирующей является тенденция стабилизации и даже некоторому улучшению финансовых результатов деятельности организаций, но говорить о начале полномасштабного восстановления реального сектора экономики, в том числе, в финансовом отношении, пока преждевременно.
В целом за 2011 год всеми организациями Шелеховского района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 43731,2 млн. рублей, что на 2,44 % выше показателей 2010 года.
Положительная динамика данных показателей является следствием спада негативных тенденций, вызванных последствиями финансового кризиса, и замедлением темпов радения производства.
Индекс промышленного производства за отчетный период по Шелеховскому району составил 95,8 % к аналогичному периоду прошлого года (в 2010-95,9%).
Выручка от реализации по всем видам экономической деятельности в Шелеховском районе составила 45 976,5 млн. рублей, что на 6,6% выше уровня 2010 года.
Выручка от реализации товаров, работ и услуг на душу населения сложилась в сумме 737,06 тыс. руб., что составляет 109,75 % от уровня 2010 года.
За 2011 год объем инвестиций в основной капитал составил 802 874 тыс! рублей, что на 62,4% выше уровня 2010 года.
Ввод жилья составил 7691 кв. м., из которых 68,7 % составляют индивидуальные застройщики в поселениях Шелеховского района. За 2009 год ввод составлял 11 132 кв. м, из которых 47,0 % индивидуальные застройщики.
