Ванинский район

Итоги социально-экономического развития Ванинского муниципального района Хабаровского края в 2011 году свидетельствуют о продолжающейся положительной динамике развития экономики и социальной сферы. 

Реализация приоритетных направлений и установленных заданий на 2011 год позволила обеспечить рост производственных и доходных показателей экономики района.

Отчетный год стал началом реализации новых районных программ в экономике, культуре, молодежной политике, спорте, образовании, жилищном строительстве, энергосбережении, коммунальной сфере, экологии, туризме и других направлениях.

Численность постоянного населения в районе, по предварительной оценке на 01 января 2012 г. составила 36688 человек.

Главным фактором, влияющим на рост благосостояния населения, остается заработная плата. 
Прирост реальной заработной платы  составил 4,5 %. Среднедушевой доход на 1 жителя района – 20414 рублей в месяц. По сравнению с 2010 годом номинальные денежные доходы населения увеличились на 6,7 %. Задолженность по заработной плате в районе отсутствует.

По состоянию на 01 января 2012 г. в районе зарегистрировано 11049 пенсионеров, в том числе по старости – 9688. Средний размер пенсии увеличился на 9,1% и составил 10710,92 рублей.

Уровень официально регистрируемой безработицы снизился на 0,4% и составил 4,2 %.

В  течение 2011 года Ванинский район стабильно занимал первое место в рейтинге среди муниципальных районов и городских округов Хабаровского края. 

По итогам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Ванинский муниципальный район также вышел на первое место в своей подгруппе.

По ряду финансово-экономических показателей основных отраслей экономики наблюдается устойчивый рост. Численность занятых в экономике района составила 20415 человек или 77,5 % от экономически активного населения. Оборот крупных и средних предприятий по видам экономической деятельности составил 26,7 млрд. рублей, рост составил 15,0 %. Увеличился объём розничного товарооборота на 12,0 % к уровню 2010 года и составил 3,3 млрд. рублей.

Важно, что позитивные тенденции социально-экономического развития района в посткризисный период сохранились и в 2011 году достигнут прирост в основных отраслях экономики. Так, грузооборот на транспорте вырос на 10 %, производство пиломатериалов в 2,6 раза, добыча рыбы и морепродуктов на 18 %.

Важнейшим фактором обеспечения поддержки оживления экономики является форсированное расширение базы экономического роста за счет появления новых предприятий малого бизнеса, создания дополнительных рабочих мест, в том числе по программе самозанятости.

В 2011 году создано 363 новых рабочих места.  По программе дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, создано 33 новых рабочих места по разведению свиноводческих хозяйств, кролиководства, выпуску фасадной плитки, ремонту бытовой техники, торгово-закупочной деятельности и другим направлениям.

Успешное и эффективное развитие малых и средних предприятий на территориях муниципальных образований позволяет в значительной степени обеспечить удовлетворение основных жизненных потребностей населения в товарах, работах и услугах. За 2011 год число малых предприятий увеличилось на 9,0 %. Количество индивидуальных предпринимателей выросло на 11,9 %. 

В течение 2011 года на территории Ванинского муниципального района за счет строительства, проведения реконструкции и ремонта нежилых помещений открыт 31 объект розничной торговли различных форматов,   7 объектов сферы услуг, в сфере общественного питания - 1 предприятие. Ситуация на потребительском рынке Ванинского муниципального района остается стабильной.

Строительство жилья в Ванинском районе является одной из приоритетных задач и осуществляется не только индивидуальными застройщиками, но крупными компаниями. ООО «Мечел»  ведется строительство двух 27-ми квартирных домов. ООО «СП «Аркаим» приступило к строительству жилого квартала из 48 одноквартирных двухэтажных жилых домов. 

Всего за 2011 год введено в эксплуатацию 1990,0 кв.м. жилья, что на 22,0 % больше чем в 2010 году. В том числе: 10 индивидуальных жилых домов общей площадью 1572,6 кв.м., осуществлена реконструкция четырех индивидуальных жилых домов, их площадь увеличилась на 417,4 кв.м. 

В течение 2011 года 22 застройщика получили разрешения на строительство индивидуальных жилых домов на земельных участках общей площадью 2,86 га. 

Кроме жилищного строительства, на территории района ведется строительство объектов железнодорожного транспорта, торговли, промышленности. В 2011 году Дальневосточной железной дорогой построен и введен в эксплуатацию разъезд Хокайти. ЗАО «Дальтрансуголь» введено после реконструкции и нового строительства 5 объектов. Помимо логистических проектов, ООО СП «Аркаим» сдано в эксплуатацию 4 завода.

В центре социально-экономической политики администрации Ванинского муниципального района находятся интересы жителей района. 

Считать приоритетными направлениями деятельности органов местного самоуправления Ванинского муниципального района в 2012 году:

- содействие занятости населения и недопущение роста безработицы;

- обеспечение жильем населения района, в том числе молодых семей; 

- повышение качества предоставления муниципальных услуг населению;

- обеспечение охраны окружающей среды;

- оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства; 

- повышение эффективности жизнеобеспечения населения; 

- развитие социальной сферы и сферы услуг; 

- реализация приоритетных национальных проектов;

- реализация принятых программ в различных сферах экономики;

- создание благоприятного инвестиционного климата и обеспечение привлечения инвестиций в экономику и социальную сферу;
- обеспечение условий для роста численности населения и повышения его жизненного уровня на основе роста благосостояния, достижения роста реальных денежных доходов, развития социальной сферы (образование, здравоохранение, культура и т.д.), максимально эффективной защиты социально уязвимых категорий граждан, создания условий для эффективной занятости населения, сокращения числа безработных;

- эффективное размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд и нужд бюджетных учреждений Ванинского муниципального района;

- реализация отдельных государственных полномочий по государственному управлению охраной труда;

- продолжение формирования базы муниципальных правовых актов Ванинского муниципального района в части реализации полномочий по решению вопросов местного значения и развития муниципальных образований Ванинского муниципального района;

- обеспечение роста оборота организаций по видам экономической деятельности не менее, чем на 15 %; роста грузооборота на 12,3 %, объема инвестиций не ниже уровня 2011 года, объема производства пищевой продукции на 30%; производства пиломатериалов в 2 раза, оборота розничной торговли не менее, чем на 12 %.

