АНГАРСК

Департамент жилищно-коммунального хозяйства и строительства администрации города Ангарска - заказчик работ по управлению, содержанию, строительству, техническому обслуживанию, капитальному и текущему ремонту жилищных объектов и объектов коммунального назначения на территории города Ангарска.

Финансовая деятельность

В 2012 году на цели жизнеобеспечения города из бюджета было запланировано направить 875,3 млн. руб.
Фактически профинансированы и оплачены выполненные работы на сумму 780,0 млн. руб., в том числе:
Национальная экономика 286,9 млн. руб.
Строительство гидротехнических сооружений за счет средств бюджета города Ангарска;

Строительство гидротехнических сооружении за счет средств федерального бюджета в рамках ФЦП «Развитие водохозяйственого комплекса Российской Федерации в 2012-2020 годах»;

ДЦП Иркутской области «Защита окружающей среды в Иркутской области на 2011-2015 годы»;
Проектно-изыскательские работы в области национальной экономики;
Реконструкция, строительно-монтажные работы объекта муниципальной собственности, расположенного по адресу: Иркутская область, город Ангарск, квартал 189, дом 1, помещение 173);
Проектно-изыскательские работы в области дорожного хозяйства;

Содержание автомобильных дорог направлено:

-Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования, капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов города в рамках ДЦП «Развитие автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения и местного значения в Иркутской области на 2011 -2014 годы» и ДЦ11 «Строительство, реконструкция, ремонт и капитальный ремонт автомобильных дорог города Ангарска» на 2011-2015 годы.
ВЦП «Повышение безопасности дорожного движения в городе Ангарске» на 2012 год. 

Жилищно-коммунальное хозяйство  406,0 млн. руб. из них:
Жилищное хозяйство 187,6 млн. руб.
-Капитальный ремонт жилищного фонда города Ангарска за счет средств бюджета города Ангарска;

-Мероприятия в области жилищного хозяйства (снос аварийных домов; проектные работы по обследованию технического состояния двухэтажных жилых домов; установка средств охранно-пожарной сигнализации в помещениях; оказание охранных услуг с помощью пульта централизованной охраны);

-Мероприятия по ремонту дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов города Ангарска за счет средств бюджета города Ангарска;

-Переселение граждан из жилищного фонда в городе Ангарске Иркутской области, признанного аварийным или непригодным для проживания, на период до 2019 года в рамках ОЦП «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда и Иркутской области на период до 2019 года» и ДЦП «Переселение граждан из жилищного фонда в городе Ангарске Иркутской области,, признанного аварийным или непригодным для проживания, на период до 2019 года»;

-Капитальный ремонт жилищного фонда па условиях долевого софинансирования в рамках МАП «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории города Ангарска», ОЛП «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории Иркутской области в 2012 году» и за счет средств поступивших от государственной корпорации Фонд содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства;

-Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории города Ангарска в 2012 году в рамках МАП «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории города Ангарска Иркутской области в 2012 году», РАП Иркутской области «Переселение граждан, проживающих на территории Иркутской области, из аварийного жилищного фонда, признанного непригодным для проживания в 2012 году, ДЦП Иркутской области «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Иркутской области на 2011-2015 годы и па период до 2020 года» и за счет средств поступивших от государственной корпорации Фонд содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства;

-ВЦП «Благоустройство жилых территорий города Ангарска» па 2012 год.

Коммунальное хозяйство 101,3 млн руб.:

-Капитальное строительство в коммунальном хозяйстве (расширение существующего кладбища «Березовая роща»);

-Проектно-изыскательские работы;

-Приобретение и установка приборов учета воды и уровнемеров;

-ДЦП «Восстановление и модернизация сетей водоснабжения и водоотведения» на 2011-2013гт.;

-МП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2011-2020 годы;

-ДЦП «Чистая вода» на 2012-2014 годы;

-Приведение строительных конструкций блока основных сооружений с административно-бытовым корпусом водоочистных сооружений МУП города Ангарска «Ангарский Водоканал» в соответствие с современными нормами по сейсмобезопасности в рамках проекта «Расширение и модернизация водоочистных сооружений МУП города Ангарска «Ангарский Водоканал» в рамках ДЦП Иркутской области «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Иркутской области на 2011 -2014 годы» и ДЦП «Повышение устойчивости основных объектов и систем жизнеобеспечения города Ангарска» па 2012-2014 годы;

-Аварийно-восстановительные работы, связанные с ликвидацией последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций, за счет бюджетных ассигнований резервного фонда администрации города Ангарска.

Благоустройство . 117,1 млн. руб.:
-Уличное освещение;
-Озеленение;

-Организация и содержание мест захоронения;
-Прочие мероприятия по благоустройству городских поселений;

-ДЦП «Развитие парков города Ангарска» на 2010-2012 годы;

-Мероприятия перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области.

Физическая культура и спорт 87,1 млн, руб.

Проектные работы (Ермак);

ДЦП «Реконструкция зимнего дворца спорта «Ермак» па 2010-201 1 год.

В 2012 году на территории города Ангарска в Департаментом реализовывались 12 муниципальных программы, в том числе:
4 - ведомственных, из них 2 - адресных,

8 - долгосрочных.

По муниципальным программам общая сумма финансирования за выполненные работы в 2012 году составила 238,4 млн, руб.
Разработка сметной документации для размещения муниципальных заказов

Специалистами Департамента разработана сметная документация на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов, выполнение иных работ, оказание услуг по всем направлениям деятельности Департамента в соответствии с нормативной документацией в области сметного нормирования и ценообразования в строительстве, которая напрямую связана с процедурами размещения заказов для муниципальных нужд. Для обоснования начальной (максимальной) цепы муниципального контракта, указываемой в извещении о проведении торгов или запроса котировок, а также для обоснования цепы муниципального контракта при размещении заказа у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика.) и составления соответствующих расчетов (калькуляций, смет) необходимо всестороннее изучение сложившихся на рынке цен па соответствующие товары (работы, услуги) по всем направлениям деятельности Департамента. Проведена работа по разработке сметной документации для размещения муниципальных заказов по объектам капитального строительства:

-защита поселка Китой от наводнений. Защитная дамба;

-расширение существующего кладбища «Березовая роща» от участка 16,04 га в сторону дороги Ангарск - Савватеевка;
-расширение и модернизация водоочистных сооружений МУП города Ангарска «Ангарский Водоканал»;

-реконструкция светофорных объектов;

-ремонт помещения, расположенного по адресу: город Ангарск, квартал 189, дом 1;

-проектирование капитального ремонта сетей наружного освещения ул. Декабристов на участке от ул. Космонавтов до ул. Социалистическая;

Проведена проверка сметной документации по следующим объектам:

-капитальный ремонт здания Дворца культуры «Нефтехимик» с павильоном и библиотекой, расположенного но адресу: Иркутская область, г.Ангарск, квартал 63, дом 1;

-реконструкция зимнего дворца спорта «Ермак», Составлена сметная документация по объектам благоустройства:

-зимнее и летнее содержание автомобильных дорог;

-капитальный, текущий и аварийный ремонт автомобильных дорог;

-капитальный ремонт внутриквартальных проездов, в том числе парковочных карманов;

-устройство светоотражающих дорожных знаков;
-замена дорожных знаков старого образца на новые дорожные знаки; 

-техническое обслуживание дорожных знаков; устройство дорожной разметки;

-озеленение и благоустройство территории города; санитарная очистка и уход за территориями города Ангарска;

-рекультивация свалок в микрорайоне Китой; организация и содержание мест захоронения.

Сформирована сметная документация по объектам жилищно-коммунального хозяйства:

-капитальный ремонт объектов жилищного фонда;

-объектов водоснабжения, водоотведения и канализации;

-объектов электрического хозяйства;

-объектов газового хозяйства;

-техническое обслуживание сетей наружного и архитектурно-паркового освещения;

-техническое обслуживание светофорных объектов; реконструкция технических средств организации дорожного движения.

Проверена сметная документация по программе «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории города Ангарска» y 2012 год.

Капитальное строительство

Реконструкция зимнего дворца спорта «Ермак»
Долгосрочная целевая программа «Реконструкция зимнего дворца спорта «Ермак» на 2012-2014 годы» утверждена постановлением администрации города Ангарска от 23.08.2011 № 1564-г (в редакции постановления администрации города Ангарска от 01.03.2012 № 309-г). В основе Программы лежит реализация государственной и муниципальной политики в сфере физического воспитания и оздоровления детей и молодежи. Политика администрации города Ангарска в сфере физической культуры и спорта - создание условий для укрепления здоровья населения путем популяризации массового и профессионального спорта и приобщение различных слоев общества к регулярным занятиям физической культурой и спортом. Цель Программы - завершение реконструкции зимнего дворца спорта «Ермак» и ввод его в эксплуатацию.

На реализацию мероприятий Программы в бюджете города Ангарска на. 2012 год было предусмотрено 100 млн. руб.
Работы по реконструкции зимнего дворца спорта «Ермак» начаты в 2003 году по проектам Закрытого акционерного общества. «КурортПроскт» и Открытого акционерного общества Сибирский проектно-изыскатсльский институт «Оргстройпроект» и продолжаются по настоящее время.
На основании муниципального контракта генерального подряда на выполнение завершающего комплекса общестроительных работ по реконструкции зимнего дворца спорта «Ермак» города Ангарска (2-ая очередь) от 17.08.2007 № 9290010712280000 в 2012 году работы на объекте производились Закрытым акционерным обществом «Стройкомплскс».
В рамках реализации Программы в 2012 году на реконструируемом объекте «Зимний дворец спорта «Ермак» выполнены следующие строительно-монтажные работы:
завершены работы по монтажу всех систем дымоудаления;

монтаж систем пожарной сигнализации, системы речевого оповещения о пожаре по Восточной и Западной трибунам на отметках 0.00, 4,20, 8.40, по помещениям в осях «14-16» па отметках 0.00, 4.20, по помещениям в осях «3-1 » на отметке 0.00;

- прокладка кабеля для подключении огнезадерживающих клапанов к системе пожарной сигнализации;
- пусконаладочные работы на смонтированном электрооборудовании;
- пусконаладочные работы на системах вентиляции по Восточной и Западной трибунам па отметках 0.00, 4.20, 8.'40;
устройство дополнительного водоразбора в помещении машиностоянки;

устройство вентиляционных каналов на мембранном покрытии;

устройство мембранного покрытия ТПО па кровле (без примыканий);

устройство подвесных потолков и обшивок балок ГВЛ на отметке 4,20;

устройство полов на отметке 4,20;

установка люминесцентных светильников на отметке 4,20;

установка дымовых извещателей па отметке 4,20

устройство противопожарных перегородок с дверными заполнениями;

монтаж пожарных наружных лестниц № 1,2,

устройство стилобата (ударно-канатное бурение скважин);

устройство тамбура в вестибюле (помещение 101).

Заключен договор и оплачены работы по осуществлению технологического присоединения электроустановки зимнего дворца спорта «Ермак» к электрическим сетям ЦЭС ОАО «ИЭСК», что позволит начать работы по строительству трансформаторной подстанций и выйти на проектную мощность энергопринимающих устройств зимнего дворца спорта «Ермак».
В рамках долгосрочной, целевой программы «Реконструкция зимнего дворца спорта «Ермак» на 2012-2014 годы» работы оплачены на общую сумму 86 732,9 тыс. руб.
Защита посёлка Китой от наводнений. Защитная дамба
Для защиты от паводковых вод жителей микрорайона Китой администрацией города Ангарска было принято решение о строительстве защитной дамбы по берегу реки Китой. Строительство дамбы велось в два этапа.
Первый этап работ был выполнен в 2011 году.
В 2012 году был заключен муниципальный контракт с ООО «Сибпа» на выполнение второго этапа строительства защитной дамбы. Работы велись в соответствии с проектом, выполненным в 2006 году ОАО Сибирский проектно -изыскательский институт «Оргстройпроект».
Дамба выполнена в грунтовом исполнении. Уровень ответственности дамбы II по ГОСТ 27751-88, класс дамбы III по СНиП 33-01-2003 и СНиП 2.06.15-85. Высота дамбы; -1,4-2,5 м с шириной по гребню 6 м.
Гребень дамбы отсыпан выше 1% обеспеченности расхода воды в реке Китой на 1 м с учётом высоты наката волны на откос. Перед отсыпкой дамбы приготовлено основание под дамбу: очищены откосы от брёвен и мусора, спят растительный слой грунта, срезаны кроны растительности. Перед отсыпкой дамбы поверхности природного грунта придана пилообразная форма с высотой зубцов 0,3 м и расстоянием между зубцами 0,5 м. Зубцы располагаются параллельно линии кордона. Дамба отсыпана гравийно-песчаным грунтом с послойным уплотнением по 0,3 м до коэффициента уплотнения не меньше 0,95.
Откос дамбы со стороны реки Китой (водный откос) отсыпан до крутизны 1:1,6 - 1:2 и укреплён каменной наброской толщиной слоя 1 м. Размер камня в каменной наброске Д50~25-30 см, плотность камня 2000-2300 кг/см. Откос со стороны посёлка (береговой откос) отсыпан до крутизны 1:1 - 1:2, в зависимости от близости расположения существующих построек, с уплотнением без укрепления.
Для устойчивости крепления откоса каменной наброской и предотвращения подмыва откоса отсыпана упорная берма из камня такой же крупности сечением не менее 1x1 и высотой полки на урезе воды не менее 0,5 м на всем протяжении участка от точки 1 до точки 47. Под каменной наброской, во избежание вымывания отсыпанного песчано-гравийного грунта, выполнена гравийно-щебёночная подготовка (обратный фильтр) толщиной слоя 0,5м, крупностью Д50=б-8 см.
Финансирование строительства второго этапа защитной дамбы произведено на общую сумму94 924,7 тыс, руб., в том числе:
из бюджета Российской Федерации в сумме 55 576,5 тыс. руб. по Федеральной целевой программе «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012- 2020 годах»,

из бюджета Иркутской области по долгосрочной целевой программе Иркутской области «Защита окружающей среды в Иркутской области на 2011-2015 годы» в сумме 12 029,2 тыс. руб.,

из бюджета города Ангарска - в сумме 27 319,0 тыс* руб. (включая работы по организации и ведению авторского и технического надзора за строительством объекта в размере 1 213,1 тыс. руб.).

Расширение и модернизация водоочистных сооружений МУП города Ангарска «Ангарский Водоканал»
В рамках долгосрочной целевой программы Иркутской области «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Иркутской области на 2011-2014 годы» в 2012 году были выполнены работы по приведению строительных конструкций блока основных сооружений с административно-бытовым корпусом МУП города «Ангарский Водоканал» в соответствие с современными нормами по сейсмобезопасности в рамках проекта «Расширение и модернизация водоочистных сооружений МУП города «Ангарский Водоканал».
В соответствии с проектом выполнены следующие работы:
- вместо демонтированных ограждающих стеновых панелей блока основных сооружений выполнены работы по кладке степ из газобетонных блоков с устройством вентилируемого навесного фасада с ограждающей конструкцией из профлиста;
устройство рулонной кровли в местах примыканий стен;

перенос внутренних коммуникаций с демонтированных, панелей на колонны;

в самонесущей кладке наружной стены в уровне покрытия и в уровне верха оконных проемов выполнены антисейсмические пояса;

работы по гидроизоляции и антикоррозийной защите железобетонных конструкций;

другие работы, обеспечивающие работоспособность объекта.

Сумма выполненных работ в 2012 году составила 12 268,8 тыс. руб. (за счет бюджета Иркутской области оплачено 8 880,0 тыс. руб., за счет бюджета города Ангарска - 3 388,8 тыс. руб.).
Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры города Ангарска на 2013-2020 годы
Для реализации генерального плана города Ангарска и дальнейшего развития инженерной инфраструктуры города, в соответствии с действующим законодательством администрацией города разработана и утверждена решением Думы города Ангарска Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры города Ангарска на 2013-2020 годы (далее - Программа). Одной из основных целей Программы является разработка единого комплекса мероприятий, направленных на обеспечение оптимальных решений системных проблем в области функционирования и развития систем коммунальной инфраструктуры города Ангарска на 2013-2020 годы в соответствии с Генеральным планом города Ангарска, разработка производственных программ организаций коммунального комплекса, инвестиционных программ организаций коммунального комплекса по развитию систем коммунальной инфраструктуры, обновления и модернизация основных фондов коммунального комплекса в соответствии с современными требованиями к технологии и качеству услуг.
В Программе сформирован перечень мероприятий для реализации по следующим направлениям: водоснабжение, водоотведение и очистка сточных вод, линчевал канализация, теплоснабжение, электроснабжение, газоснабжение, утилизация и захоронение твердых бытовых отходов. Программа подлежит корректировке ежегодно. Принято решение по разработке схем теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения города Ангарска.
Реконструкция светофорных объектов

В 2012 году были выполнены работы по реконструкции светофорных объектов на сумму 1 662,4 тыс. руб. па пересечении следующих улиц:
улицы Иркутской и Московского тракта;

улицы К.Маркса и Московского тракта;

улицы О.Кошевого и улицы Иркутской;

улицы Преображенской и Ленинградского проспекта.

Эти работы включали в себя замену ламповых транспортных 3-х секционных светофоров на светофоры транспортные 3-х секционные со светодиодными линзами типа СКДС-12, замену кабеля, ремонт светофорных колонок.
Расширение кладбища «Березовая роща»

В целях повышения качества предоставляемых населению города Ангарска услуг по содержанию мест захоронения и соблюдения санитарных норм па кладбище «Березовая роща» в соответствии с требованиями Федерального закона от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», в соответствии со статьей 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» были выполнены работы по расширению кладбища «Березовая роща» на сумму 6 450,0 тыс. руб.:
вырубка леса (валка деревьев, трелевка и разделка древесины) - 8204 шт.;

планировка площади - 87 700 м2;

устройство проездов - 10 126 м2 ;

подготовка оснований под ограждение и ограждение территории 610 п.м.

Ремонт помещения, расположенного по адресу: г. Ангарск, квартал 189. дом 1.

В 2012 году и рамках заключенных муниципальных контрактов были выполнены работы по ремонту помещения, расположенного по адресу: Иркутская область, город Ангарск, квартал 189, дом 1, на общую сумму 1 585,4 тыс. руб., в том числе:
реконструкция лестничной клетки па сумму 125,0 тыс, руб.;

реконструкция системы отопления на сумму 604,3 тыс, руб.;

реконструкция электроустановки на сумму 856,1 тыс. руб.

Строительство водоразборных колонок в микрорайоне Китой
В целях повышения качества и надежности предоставления услуг по водоснабжению в 2012 году по улице Трактовая в микрорайоне Китой были проведены работы по строительству 2-х водоразборных колонок (напротив дома 92а и напротив дома 139). Сумма выполненных работ составила 99,5 тыс. руб.
Проектные работы

Проект «Капитальный ремонт сетей наружного освещения улицы Декабристов на участке от ул. Космонавтов до ул. Социалистической".
Для обеспечения комфортного безопасного проживания населения города Ангарска и обеспечения безопасного движения транспортных средств в темное время суток был заключен муниципальный контракт на выполнение проектных работ по капитальному ремонту сетей наружного освещения улицы Декабристов на участке от ул. Космонавтов до ул. Социалистической. Цена муниципального контракта составила 80,0 тыс. руб. Проект был выполнен ООО «ЭлектроКонтакт+»,
Проект «Строительство трансдортной развязки пересечения улицы Чайковского с улицей; Троицкая и улицей Институтская г. Ангарска»

В соответствии с Генеральным планом города Ангарска, утвержденным решением Думы города Ангарска от 28,12.2009 № 391-35гД, улица Чайковского является магистральной улицей и дорогой общегородского значения, а улицы Троицкая и Институтская - улицами и дорогами местного Значения. Объект капитального строительства «Транспортная развязка пересечения улицы Чайковского с улицей Троицкая и улицей Институтская» представляет собой кольцевое пересечение дорог и трамвайных путей в одном уровне. В 2012 году проект «Строительство транспортной развязки пересечения улицы Чайковского с улицей Троицкая и улицей Институтская г. Ангарска»,, разработанный ООО «Институт «Горпроект», получил положительное заключение государственной экспертизы в строительстве Иркутской области № 38-1-5-0201-12. Стоимость проведения государственной экспертизы составила 322,9 тыс. руб.
Капитальный ремонт Дворца культуры «Нефтехимик»
Дворец культуры «Нефтехимик» в городе Ангарске является центром культурной жизни горожан, местом проведения основных культурно-массовых мероприятий, и представляет собой сложный архитектурный ансамбль, вошедший в историю города Ангарска, как символ наследия первостроителей будущим поколениям. Дворец культуры построен в 1955 году. За весь период эксплуатации - капитальный ремонт здания не проводился. Состояние несущих и опорных конструкций кровли, перекрытий требовали капитального ремонта и частичной замены. Необходимо было провести работы по реконструкции сцены и театрального зала, замене сценического оборудования, реставрационные работы по фасаду и внутреннему убранству здания, комплекс внутренних отделочных работ. Инженерные сети выработали свой ресурс и находились в неудовлетворительном состоянии. Требовалась замена систем отопления, вентиляции, водоснабжения и канализации, сетей электроснабжения и пожарной сигнализации.

Администрация города Ангарска с 2009 года неоднократно обращалась к руководству ОАО «Ангарская нефтехимическая компания» (компании ОАО «ПК «Роснефть») с просьбой об участии и проведении работ по капитальному ремонту дворца культуры в части финансирования работ и выделении денежных средств в сумме 164 млн. руб.

В 2011 году ОАО «НК «Роснефть» оказало финансовую помощь на ремонт Дворца культуры в размере 164 млн. рублей. Распорядителем денег является благотворительный фонд «Новый Ангарск». В 2012 году между ОАО «Ангарское управление строительства» и благотворительным фондом «Новый Ангарск» были заключены договора на выполнение работ по капитальному ремонту здания Дворца культуры «Нефтехимик». Были выполнены работы по капитальному ремонту систем отопления, вентиляции, водоснабжения и канализации, сетей электроснабжения и пожарной сигнализации. Выполнены отделочные работы, работы по капитальному ремонту кровли, перекрытий, работы по очистке фасада аппаратом Annex бластинг SB-150.

