ХАБАРОВСК

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?
В 2012 году в городе были выбраны советы в 2360 многоквартирных домах.
Разработаны нормативно-правовые документы по осуществлению муниципального жилищного контроля.
Реализуется ведомственная целевая программа «Управдом» в городе Хабаровске на 2012-2014 годы».
В целях развития конкуренции на рынке предоставления услуг по управлению, содержанию и ремонту общего имущества многоквартирных домов, повышению качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг населению, 2012 году проведен городской конкурс «Хабаровская марка» в соответствии с распоряжением администрации города от 20.05.2011 №171-р «О проведении конкурса «Хабаровская марка» в номинации «Предоставление услуг в сфере управления, содержания и ремонта жилищного фонда». Проведен городской смотр-конкурс «Лучший зимний двор, лучший фасад», выполнена в полном объеме программа по благоустройству дворовых территорий;

Выполнена программа в полном объеме в рамках реализации муниципальной адресной программы капитального ремонта многоквартирных домов на 2012 год.
Разработан проект программы по капитальному ремонту многоквартирных домов на 2013 год, по решениям межведомственной комиссии.
Разработан проект программы по поддерживающему ремонту многоквартирных домов, имеющих предельный износ конструктивных элементов, города Хабаровска.
В целях реализации полномочий городского округа по организации сбора, вывоза, утилизации (захоронения) бытовых и промышленных отходов, администрацией города Хабаровска разработана программа, утвержденная решением Хабаровской городской Думы от 19.12.2006 № 379 «Об утверждении инвестиционной программы муниципального унитарного предприятия г.Хабаровска «Спецавтохозяйство по санитарной очистке» «Развитие объектов утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов г.Хабаровска на 2007-2011 годы с перспективой до 2016 года» и установлении надбавки к тарифу для потребителей услуг по утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов» (далее - Программа).
Программой предусмотрено внедрение в г.Хабаровске современной двухстадийной схемы вывоза отходов за счет ввода в эксплуатацию трех мусороперегрузочных станций, расположенных в разных районах города («Северная», «Южная» и «Центральная»), и строительства полигона на безопасном удалении от населенных пунктов, не препятствующем их развитию.
В 2011 году построена и сдана в эксплуатацию МПС «Северная» и полигон твердых бытовых отходов (1 очередь). Во исполнение Программы в 2012 году выполнены следующие мероприятия:
- по объекту «Мусороперегрузочная станция «Южная» - производилось оформление земельного участка под строительство объекта и выполнение инженерно-геологических изысканий работ на выделенном под строительство участке.
Постановлением администрации города Хабаровска от 21.10.2010 № 3379 утверждена долгосрочная целевая программа «Улучшение экологического состояния города Хабаровска на 2011-2015 годы».
Одним из пунктов мероприятий по охране земель и совершенствованию системы обращения с отходами целевой программы является «Рекультивация свалки в отработанном карьере Березовый». Свалка в отработанном карьере «Березовый» закрыта с 01.07.2011.
Принятыми проектными решениями достигаются следующие показатели по снижению негативного воздействия свалки на окружающую среду:
рекультивация свалки позволит избежать образования загрязненного поверхностного стока;

в результате проведения рекультивации территория свалки будет приведена к естественному природному состоянию;

активная система дегазации, предусматривающая сжигание биогаза, в соответствии с расчетами рассеивания, позволит значительно снизить выбросы углеводородных загрязняющих веществ (метана, этилбензола и т.п.) и тем самым сократить размер санитарно-защитной зоны с 1000 м до 300 м.

На основании проектно-сметной документации «Рекультивация свалки ТБО в отработанном карьере «Березовый» г.Хабаровска», пострекультиваци-онный период объекта с 01.10.2014 по 31.12.2031.
В 2012 году по объекту «Рекультивация свалки в отработанном карьере «Березовый» приступили к выполнению работ подготовительного периода рекультивации.
В 2012 году продолжено строительство крематория для города Хабаровска общей стоимостью 135 млн. руб., с освоением в 2012 году 84 млн. руб.
2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Затрудняемся ответить на данный вопрос.
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В связи с отсутствием финансовых средств в бюджете города, не производились работы по установке индивидуальных приборов учета холодной воды, тепловой энергии в муниципальном жилищном фонде.
Не удалось решить в прошедшем году проблему капитального ремонта многоквартирных домов, имеющих предельный износ конструктивных элементов, города Хабаровска.
В связи с тем, что государственные полномочия управлению ЖКХ и эксплуатации жилищного фонда переданы в конце 2012 года и порядок перечисления средств не прошел согласование, в 2012 году не удалось реализовать переданные государственные полномочия на основании Закона Хабаровского края от 23.11.2011 № 146 «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Хабаровского края по организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных».
4. Какие задачи стоят в 2013 году?

В текущем году в соответствии с постановлением Правительства РФ от 28.12.2012 №1468 «О порядке предоставления органами местного самоуправления информации лицами, осуществляющими поставки ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, и (или) оказывающими коммунальные услуги в многоквартирных и жилых домах либо услуги (работы) по содержанию и ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах» необходимо провести работу по подготовке электронных паспортов на многоквартирные дома, а также отработать вопросы сбора, обработки и обновления предоставляемой информации.
В 2013 году необходимо решить частично проблему поддерживающего ремонта и капитального ремонта многоквартирных домов города Хабаровска; реализовать программу по благоустройству дворовых территорий города Хабаровска; реализовать программу в рамках 185-ФЗ; отработать механизмы реализации муниципального жилищного контроля.
В 2013 году продолжается реализация инвестиционной программы, утвержденной решением Хабаровской городской Думы от 19.12.2006 № 379:
по полигону ТБО - строительство 2-ой очереди;

по объекту МПС «Северная» - в соответствии с графиком платежей, возврат денежных средств, вложенных инвестором ООО «Проинвест» в строительство объекта- 160 млн. руб.;

по объекту МПС «Южная» - запланировано выполнение проектно-сметной документации — 15 млн. руб.

В 2013 году по объекту «Рекультивация свалки в отработанном карьере «Березовый» планируется завершение выполнения подготовительного периода рекультивации свалки и выполнение работ по дегазации объекта с финансированием 53 млн. руб.
В 2012 году согласно постановлению администрации города Хабаровска от 06.08.2012 № 3420 была принята ведомственная целевая программа «Развитие инфраструктуры общественных кладбищ в г.Хабаровске на 2013-2015 годы». В результате реализации программы предполагается максимально сформировать инфраструктуру общественных кладбищ и осуществить капитальный ремонт уже существующих кладбищенских объектов.

Реализация ведомственной целевой программы «Развитие инфраструктуры общественных кладбищ в г.Хабаровске на 2013-2015 годы» в 2013 году будет осуществляться в размере 28,7 млн. руб., предусмотренных в бюджете города.
Кроме того, в 2013 году будет завершена реализация ведомственной целевой программы «Строительство кладбищенского комплекса города Хабаровска, включая крематорий (кладбище в районе с.Матвеевка), на 2011-2013» (утверждена постановлением администрации города Хабаровска от 01.10.2010 № 3128) с финансирование 11 млн. руб. В мае 2013 года запланирована сдача объекта капитального строительства «Крематорий на кладбище с.Матвеевка».
5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Обобщить и распространить имеющийся в городах опыт и наиболее интересные механизмы решения возникающих проблем.
С целью решения проблемы, связанной с нахождением безнадзорных животных на территории г.Хабаровска, предлагаем поделиться опытом регулирования численности безнадзорных животных на территориях муниципальных образований.
В Законе Хабаровского края от 23.11.2011 № 146 идет речь о безнадзорных животных, имеющих признаки заболевания бешенством либо с которыми связан подозрительный на заболевание человека бешенством случай, при этом процедура определения данной категории безнадзорных животных законодательно не прописана. Следовательно, использование субвенций на отлов животных, не имеющих признаков заболевания бешенством или подозрение на заболевание бешенством, будет нецелевым.
Учитывая то, что определить заболевание бешенством у животных возможно только после отбора анализов (путем умерщвления) и получения заключения специализированной лаборатории, отлову подлежат все безнадзорные животные, находящиеся на территории муниципального образования.
Одномоментно провести процедуру отлова, диагностики, стерилизации и кастрации всех безнадзорных животных не представляется возможным, следовательно, реальной регулировки численности таким методом добиться не удастся.
Кроме того, после проведения стерилизации или кастрации животное не теряет способности к агрессии и вопрос обеспечения безопасности жителей города вышеприведенными действиями не решается.
Также Закон не содержит определения, какое животное считается безнадзорным. Данное определение содержится в постановлении Правительства Хабаровского края от 26.05.2011 № 159-пр, в котором отсутствуют сроки содержания безнадзорных животных, а также лицо, в компетенцию которого будет входить принятие решения о применении эвтаназии.
6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем целесообразным проведение конференций.
7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Считаем интересными темами для проведения конференций: реализация жилищного законодательства в части проведения работ по капитальному ремонту МКД с учетом изменений Жилищного кодекса РФ; реализация муниципального жилищного контроля на территориях муниципальных образований.
