КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ

1. Капитальный ремонт жилищного фонда

В 2012 году по капитальному ремонту жилищного фонда выполнено работ на общую сумму 220,5 млн. руб. при плане на год 220,7 млн. руб., или  99,9 % (в связи с экономией, полученной от проведения электронных аукционов) из них:

 - за счет средств бюджета города выполнено работ на сумму  125,8 млн. руб., при плане на год  125,8 млн. руб., или 100,0 %;
- за счет средств собственников помещений на сумму 94,7 млн. руб., при плане на год 94,9 млн. руб., или 99,9%.
Произведен капитальный ремонт 43-х кровель, общей площадью 53,2,0 тыс. м2.

Выполнен ремонт и утепление фасадов 11-ти жилых домов, общей площадью 29,6 тыс. м2. Модернизировано 128 единиц лифтового оборудования в 49 жилых домах. Произведена замена 4,8 тыс.п.м. трубопровода холодного, горячего водоснабжения, отопления. 
Выполнена модернизация электроснабжения 12-ти жилых домов. Заменено 6,7 тыс. п.м. электропроводки.

Произведен ремонт 500 п.м. трубопровода системы водоотведения.
В 2012 году продолжена реализация мероприятий, направленных на создание безопасных и благоприятных условий проживания граждан, обеспечение сохранности и увеличение срока эксплуатации жилищного фонда, повышение уровня технического состояния и благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов (МКД).

Адресная программа капитального ремонта МКД:

В целях реализации Федерального закона № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», выполнены работы по Программе капитального ремонта многоквартирных домов  в 2012 году.

Объём финансирования Программы

- 42,5 млн. руб., в том числе:

- 29,8 млн.руб. из средств федерального фонда;

- 5,3 млн.руб. за счет средств краевого бюджета;

- 5,3 млн.руб. за счет средств местного бюджета;

- 2,1 млн.руб. за счет средств собственников помещений.

За счет данных средств в течение 2012 года:

- отремонтированы 8 крыш многоквартирных домов общей площадью 6543,7 м2,

- выполнен капитальный ремонт и утепление 2-х фасадов, 

- произведена замена 18 ед. лифтов, отработавших нормативный срок эксплуатации в 8 жилых домах города.

Работы по всем объектам выполнены в полном объеме и в установленный срок.

Ремонт дворовых территорий, проездов к дворовым территориям:

В ходе реализации муниципальной Программы «Проведение капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов муниципального образования городского округа «Город Комсомольск-на-Амуре», в 2012 году выполнены работы по ремонту 393 дворовых территорий и 99 проездов.

Общий объем финансирования Программы составил  – 140 млн. руб., в том числе:

- средства бюджета Хабаровского края – 90,0 млн. руб.;

- средства местного бюджета – около 50,0 млн. руб.

Работы по всем объектам выполнены в полном объеме.

Указанные работы обеспечили дополнительную производственную загрузку предприятий и организаций малого и среднего бизнеса курируемой отрасли.

В 2013 году по капитальному ремонту жилищного фонда планируется выполнить работ на общую сумму 221,8 млн. руб., в том числе:

- за счет средств бюджета города - 140,7 млн. руб.;

- за счет средств собственников помещений - 81,1 млн. руб.

Будет продолжена реализация муниципальной программы капитального ремонта и ремонта дворовых территорий. Планируется освоить финансовые средства в сумме 93,4 млн. руб., в том числе за счет средств краевого бюджета – ориентировочно 45,0 млн. руб., за счет средств местного бюджета – 48,4 млн. руб.

2. Капитальный ремонт и текущее содержание объектов дорожного хозяйства, объектов благоустройства и объектов водного хозяйства.

В 2012 году по капитальному ремонту и текущему содержанию объектов дорожного хозяйства, объектов благоустройства и объектов водного хозяйства города освоено финансовых средств на общую сумму  273,5 млн. руб., при лимите финансирования на 2012 год – 273,6 млн. руб., или 100 %, в том числе:

2.1. ОБЪЕКТЫ  ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА:

2.1.1. По капитальному ремонту объектов дорожного хозяйства освоено средств на сумму 26,6 млн.руб., при лимите финансирования на 2012 год – 26,6 млн.руб., или 100 %.

Выполнено следующее: 

- по капитальному ремонту проезжей части улиц, устройство «усов» ливневой канализации, устройству и реконструкции светофорных объектов, работы проведены на 10-ти объектах;

- изготовлена проектно-сметная документация на 3 объекта.
2.1.2. По текущему содержанию объектов дорожного хозяйства освоение составило 147,2 млн.руб., при лимите финансирования на 2012 год – 147,4 млн.руб., или 100 %. Выполнялись следующие работы:

- уборка объектов улично-дорожной сети;

- содержание ливневой канализации и технических средств регулирования дорожного движения, ямочному ремонту проезжей части улиц, ремонту гравийных дорог.
2.1.3. Техническая инвентаризация объектов ДМХ освоено средств на сумму 0,9 млн.руб., при лимите финансирования на 2012 год – 1,0 млн.руб., или 90 %, за счет экономии, полученной в ходе аукционов.
Выполнены работы по инвентаризации 5-ти объектов дорожно-мостового хозяйства.
2.2. ОБЪЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА:

2.2.1. По капитальному ремонту объектов благоустройства освоено средств на общую сумму 24,4 млн.руб., при лимите финансирования на 2012 год – 24,4 млн.руб., или 100 %.

Выполнено следующее:

- по капитальному ремонту и благоустройству проездов и прилегающих территорий работы выполнены на 1-м объекте;

- по устройству тротуаров, установке турникетного ограждения дорог и тротуаров, работы выполнены на 9-ти объектах.

- по капитальному ремонту линий наружного освещения выполнены работы по замене провода на кабель, замене светильников РКУ на ЖКУ на ЛНО (в количестве 153 шт.), устройству линий наружного освещения на 2-х объектах, реконструкции ЛНО с заменой светильников в количестве 55 шт. на 1-м объекте; 

- по капитальному ремонту линий наружного освещения в садоводческих товариществах работы выполнены на территории 8-ми садоводческих товариществ;

- изготовлена проектно-сметная документация на 1объект.

2.2.2. По текущему содержанию объектов благоустройства освоение составило 74,2 млн.руб., при лимите финансирования на 2012 год – 74,2  млн.руб., или 100 %.

Выполнялись следующие работы: уборка площадей и тротуаров, разметка стоянок под такси, содержание линий уличного освещения, содержание парка, мест отдыха, памятников, мемориала и объектов озеленения, оформление города к праздникам, ремонт памятников и фонтанов, содержание малых архитектурных форм,  ликвидация несанкционированных свалок, обустройство автобусных остановок.

2.3. ОБЪЕКТЫ  ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА:

2.2.2. По текущему содержанию объектов благоустройства освоение составило 5,6 млн.руб., при лимите финансирования на 2012 год – 5,6 млн.руб., или 100 %.

В 2013 году на выполнение работ по капитальному ремонту и текущему содержанию объектов дорожного хозяйства, объектов благоустройства и объектов водного хозяйства за счет средств бюджета города запланировано средств на общую сумму 298,0 млн. руб., в том числе:

- капитальный ремонт объектов дорожного хозяйства на сумму 50,4 млн. руб.;

- капитальный ремонт объектов благоустройства на сумму 28,7 млн. руб.;

- текущее содержание объектов дорожного хозяйства, объектов благоустройства и объектов водного хозяйства на общую сумму 218,9 млн. руб.;

2.4. ОЗЕЛЕНЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В 2012 году на территории городского округа «город Комсомольск-на-Амуре» высажено 989 деревьев, 722 кустарника, из них за счёт средств местного бюджета выполнены посадки 173 деревьев и 126 кустарников. Так же выполнены работы по устройству цветников, клумб с высадкой рассады в грунт у памятных мест, по красным линиям на площади 3626 м2.

Проведена химическая обработка деревьев более 27 тыс.шт. Осуществлялся уход за деревьями и кустарниками, была проведена санитарная и формовочная обрезка 3,3 тыс. шт., омоложение живой изгороди 6 тыс.кв.м.

Выполнено содержание газонов (кошение, сбор и вывоз травы, уборка мусора) около 4 500 тыс. м2.

Объекты МУП «Горводоканал»

В 2012 году на объектах МУП «Горводоканал» входящих в состав Федеральной целевой программы «Социальное и экономическое развитие Дальнего Востока и Забайкалья» выполнены следующие работы.

На объекте «Комплекс обезжелезивания и деманганации вод Амурского водозабора в пласте» завершены работы по устройству дамбы II – го пускового комплекса 1-ой очереди, с устройством водопропускного дюкера, пробурено 18-ть эксплуатационных скважин, проведена реконструкция резервуара чистой воды № 2. По средством проведения электронных аукционов для данного объекта приобретено технологическое оборудование на сумму – 21,8 млн.руб.

В 2013 году планируется приступить к работам по устройству защитной дамбы 2-ой очереди с бурением 18-ти эксплуатационных скважин и монтажом павильонов, строительству станции наземной доочистки.

«Реконструкция канализации в г.Комсомольске-на-Амуре». В штатный режим запущен новый первичный отстойник, проведена реконструкция существующего аэротенка № 1, продолжаются общестроительные работы на насосно-воздуходувной станции.

В течение 2013 года планируется выполнение работ по реконструкции станции сырого осадка, существующего аэротенка № 2, центрально-распределительной подстанции. Строительство станции ультрафиолетового облучения.

«Развитие и модернизация инфраструктуры водоснабжения». Выполнено устройство четырёх камер переключения, переход через пр.Мира с укладкой футляра Ø 1420 мм и протаскиванием стального трубопровода в пенополистирольной тепловой изоляции.

На 2013 год запланировано окончание работ на II пусковом комплексе. Разработка проектно-сметной документации III пускового комплекса (9 проектов по участкам застройки). Начало строительства III пускового комплекса.

