КРАСНОЯРСК

Всего расходы на финансирование по отрасли жилищно-коммунальное хозяйство утверждены на 2012 год в размере 4941,49 млн.руб., фактическое финансирование составило 4 774,09 млн.руб.
Жилищное хозяйство

Общая площадь жилых помещений, обслуживаемая муниципальными жилищными организациями и управляющими компаниями по состоянию на конец 2012 года, с учетом самостоятельных ТСЖ составляет 19292,5 тыс.м2.
Обслуживанием основной части жилищного фонда города под руководством городской управляющей компании «Жилищный фонд» занимаются 7 управляющих компаний, а также ООО КУЖФ «Юстас».
Обслуживанием общежитий занимаются МП «Специализированный жилищный фонд».
По состоянию на 01.01.2013 в городе действует 365 ТСЖ и 90 ЖСК. Общая площадь жилых помещений ТСЖ и ЖСК составляет 4849,10 тыс.м2.
В течение 2012 года на финансирование капитального ремонта жилищного фонда было направлено 611,50 млн.руб., за счет данных средств был произведен капитальный ремонт: за счет средств бюджета города с целью обеспечения безопасности и комфортности условий проживания граждан на 145 домах был выполнен капитальный ремонт: ремонт общего имущества - 10 домов; мероприятия по усилению строительных конструкций - 12 домов; ремонт кровель - 52 дома; ремонт фасадов зданий - 67 домов; замена лифтов - 4дома; отремонтировано 110 квартир; установлены индивидуальные приборы учета в 292 муниципальных квартирах.

по долгосрочной целевой программы «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических района Красноярского края» было выделено 13,44 млн. руб. По данной программе за текущий год завершены работы по сейсмоусилению жилого дома по ул. Машиностроителей, 21. Начаты и завершены работы по сейсмоусилению жилого дома по ул. Машиностроителей, 13.

в рамках Федерального закона от 21.01.2007 №185-ФЗ и в рамках реализации региональной адресной программы «Проведение капитального ремонта» из Фонда содействия реформированию ЖКХ установлен 141 прибор учета, в 56 многоквартирных домах проведен ремонт внутридомовых инженерных систем, в 34 домах отремонтированы крыши, в одном доме отремонтирован и утеплен фасад.

в рамках предоставления субсидий из бюджета города на возмещение затрат при проведении капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, в части доли муниципальной собственности, были возмещены средства за проведенный капитальный ремонт в 479 многоквартирных жилых домах;
- в рамках капитального ремонта общего имущества в зданиях все или часть жилых помещений, в которых отнесена к общежитиям были проведены работы в 14 зданиях: в 7 зданиях проведен ремонт мест общего пользования, в 3 — ремонт кровли, в 3 — ремонт муниципальных жилых помещений и в 1 проведено техническое обследования.
Благоустройство

На благоустройство города в течение 2012 года было израсходовано за счет средств городского бюджета 2 424,28 млн.руб., в том числе на финансирование дорожного хозяйства 1 297,09 млн.руб., на благоустройство -1 127,19 млн.руб.
На капитальный ремонт освещения было израсходовано 80,18 млн.руб. На выделенные средства заменено 1 599 светильников, 10 пультов управления, установлено 1 102 опоры освещения, 1 593 лампы, произведена укладка 37,17 км провода, разработана ПСД по устройству кабельной трассы для магистральных сетей наружного освещения.
1. Проведение работ по текущему содержанию объектов внешнего благоустройства - 840,97 млн.руб.
1.1. Проведены работы по содержанию скверов, парков, садов, газонов, клумб, зеленых насаждений вдоль улично-дорожной сети и т.п. - 597 га и 7 673 га городских лесов и дендрария на сумму 466,78 млн.руб.
На объектах озеленения города (скверы, парки, сады, газоны, клумбы, зеленые насаждения вдоль улично-дорожной сети) со средней периодичностью от 1 до 4 раз в месяц механизированным способом и вручную выполнялись работы по очистке тротуаров, очистке площадок от снега и мусора. Осуществлялось содержание малых архитектурных форм, в том числе: песочниц, контейнеров, памятников, детских игровых комплексов, вазонов.
Было посажено 815 саженцев деревьев и 8629 кустарников, была произведена посадка тюльпанов на 46,09 тыс.кв.м.; произведены работы по устройству газонов на 130 тыс.к.в.м и устройству рулонных газонов на 21,3 тыс.кв.м.
1.2. Проведены работы по содержанию 957 км линий наружного освещения, 30274 светоточек на общую сумму 252,95 млн.руб.
Заменено 1295 светильников, 9 ПУО, 105 опор освещения, 9026 ламп, 41,8 км провода, отремонтировано 308 ПУО.
1.3. Проведены работы по содержанию мест захоронения на 10 городских кладбищах.
1.4. На прочие мероприятия по благоустройству в 2012 году было использовано 71,97 млн. руб.
В марте заключен муниципальный контракт на оказание услуг по захоронению отходов.
2. По капитальному ремонту прочих объектов общего пользования в 2012 году выполнено работ на сумму 152,28 млн.руб. 
С целью обеспечения надлежащего состояния зеленых насаждений города, улучшения экологической и эстетической обстановки в городе были выполнены следующие работы по озеленению улиц города, ремонт и благоустройство скверов и аллей, произведенено берегоукрепление и благоустройство реки Кача.
Кроме того, в рамках текущего содержания объектов внешнего благоустройства были выполнены следующие работы и услуги:
1. Проведение работ по содержанию автомобильных дорог и инженерных сооружений - 781,40 млн.руб.
За счет данных средств осуществлялось:
1.1. Содержание автомобильных дорог 342,2 км..
1.2. Обслуживание искусственных сооружений (мостов, набережных, путепроводов, надземных переходов, подземных переходов, подпорных стенок, лестниц, берегоукреплений).
1.3. Содержание 169,9 км сетей ливневой канализации.
3. Расходы бюджета города на мероприятия по охране окружающей среды в 2012 году составили 21,02 млн.руб.
Муниципальный контракт на выполнение мероприятий по защите и сохранению городского лесного массива Березовая роща, заключенный в июле, выполнен в полном объеме.
В ходе реализации объекта АИЛ по объекту «расширение территории кладбища «Бадалык» выполнено работы по устройству асфальто-бетонных покрытий площадью 21,77 тыс. кв.м. В целом объем финансирования по данному объекту составил - 8 222,8 тыс.руб. Кроме того, для нужд муниципальных предприятий города было приобретено 29 единиц ед. спецтехники на сумму 108,54 млн.руб.
Дорожное хозяйство

В 2012 году на капитальный ремонт дорог было выделено 515,69 млн.руб.
На данные средства были произведены следующие работы: отремонтировано 432,29 тыс.кв.м. или 49,25 км. асфальтобетонного покрытия дорог города, произведен капитальный ремонт 19,21 тыс.кв.м. дорог или 6,7 км.
Выполнен капитальный ремонт автодороги «Красноярск-Енисейск» на участке от ул. Северное шоссе до границ города (1я очередь). Отремонтировано 16,317 тыс. кв.м. проезжей части; устроено газонов 0,815 тыс. кв. м.
Завершены работы по устройству сетей наружного освещения по капитальному ремонту ул. Пограничников от перекрестка Индустриальный до ТЭЦ-3
Выполнен ремонт на улицах города, отремонтировано 181,90 тыс. кв.м. проезжей части.
Кроме вышеуказанных расходов на капитальный ремонт дорог, 226,4 млн.руб. было направлено на ремонт 178 дворовых территорий и 138,8 млн.руб. — на ремонт 214 проездов к многоквартирным домам.
В рамках ГЦП «Безопасность дорожного движения» в 2012 году произведены работы на сумму 40,0 млн. руб.
1) Замена ламповых светофорных объектов на светодиодные, налаживание радиоканала.
2) Оснащение 10 светофорных объектов детекторами транспорта, табло обратного отсчета времени разрешающего сигнала.
3) Строительство 5 светофорных объектов в комплексе с установкой пешеходных ограждений и устройством пешеходной доступности.

4) Обустройство наиболее опасных участков УДС пешеходными ограждениями.
5) Установка искусственных дорожных неровностей (ИДН) на дорогах, прилегающих к общеобразовательным школам («лежачий полицейский»).
6) Оборудование парковочных мест для инвалидов у социальных объектов дорожными знаками и разметкой с использованием пластика.
Обустройство перекрестков дорожными знаками и разметкой.

Подключение светофорных объектов к автоматизированной системе управления дорожным движением (АСУДД).

Обустройство пешеходных переходов шумовыми полосами

По обеспечению безопасности дорожного движения выполнялись работы по обслуживанию светофорных объектов, а также дорожно-знаковой информации на улично-дорожной сети города. Производилось содержание системы диспетчерского и автоматизированного управления дорожным движением, а также обслуживание объемных светодиодных знаков.
В течение 2012 года также выполнялись работы по содержанию гидротехнического сооружения на реке Бугач, а также производилось техническое обслуживание системы видеонаблюдения мостов Коммунального и «777» через реку Енисей в Красноярске.
Коммунальное хозяйство

По состоянию на 01.01.2013 протяженность сетей водопровода составляет 1 146,4 км., сетей канализации - 1 003,1 км., из сетей водопровода имеют 100% -ый износ 657,24 км. и 303,54 км. канализации. В течение 2012 года устранено 44 аварии по водопроводу.
По состоянию на 01.01.2013 ООО «КрасКом» реализовано воды 98 947,07 тыс.м3., в том числе населению - 65 740,50 тыс. м3. Пропущено сточных вод 141 152,37 тыс.м3, в том числе от населения - 101 502,19 тыс. м3.
За отчётный период, в соответствии с намеченными мероприятиями, произведены работы по капитальному ремонту водопроводных 125 616,24 тыс. руб. и канализационных сетей на сумму 107452,65 тыс.руб.; по текущему ремонту на сумму 194 590,4 тыс.руб.
Теплоснабжение жилого фонда управляющих компаний, ТСЖ, ЖСК и организаций, финансируемых из бюджета города, обеспечивается работой 39 теплоисточников. Установленная тепловая мощность этих теплоисточников 5817,0 Гкал/час, располагаемая 4662 Гкал/час.
В городе эксплуатируется 1919,3 км тепловых сетей (в пересчёте на однотрубное исчисление).
На техническом обслуживании ООО «КрасКом» находится 12 единиц котельных. В 2012 году котельными было выработано 234 тыс.Гкал тепла. Реализовано тепловой энергии 659,23 тыс.Гкал. ООО «КрасКом» в 2012 году за счет собственных средств был выполнен капитальный ремонт 7,8 км тепловых сетей.
В 2012 году завершен основной объем работ по реконструкции П-ой очереди фильтровально-очистных сооружений водозабора «Гремячий лог». Целью реконструкции являлось повышение производительности водозабора в 2 раза, с 80 до 160 тыс.куб.м. воды в сутки.
Завершено строительство канализационного коллектора протяженностью 4,87 км к левобережным очистным сооружениям, выполненного в две нитки из стеклопластиковых труб диаметром 1600 мм.
Сдана в эксплуатацию повысительная насосная станция системы холодного водоснабжения микрорайона «Покровский» среднесуточной производительностью 25,4 тыс.куб.м./сутки, что позволит обеспечить потребности микрорайона численностью более 50 тыс.жителей, расположенного в сложном рельефе местности с сильным перепадом высоты.
Завершено строительство канализационно-насосной станции №4а, перекачивающей стоки правобережья города, что увеличивает среднесуточную производительность в 2,5 раза.
Проведена реконструкция самого старого объекта водоснабжения -здания водозабора на о.Посадном, построенного в 1912 году.
В течение года осуществлена автоматизация управления 2-х водозаборов, 5-и повысительно-насосных станций, 4-х канализационных станций, 3-х центральных тепловых пункта.
Реализация плановых и профилактических мероприятий по обслуживанию сетей позволила добиться существенного снижения аварий на сетях: в течение пяти лет количество прорывов удалось сократить более, чем в 2 раза.
На техническом обслуживании ООО «КрасТЭК» находится 10 единиц котельных. В 2012 году котельными было выработано 775,23 тыс.Гкал тепла. Реализовано тепловой энергии 688,6 тыс.Гкал. ООО «КрасТЭК» за счет собственных средств в 2012 году был выполнен капитальный ремонт 2,1 км. тепловых сетей.
В 2012 году выполнен большой объем работ по капитальному ремонту энергетического оборудования на сумму более 98 млн.руб., переложено 4,4 км. тепловых сетей, отремонтировано 7 ед. котлоагрегатов.
Значительным мероприятием является работа по выправлению крена дымовой трубы на котельной №12, выполненная с применением новой технологии.
Кроме того, в период подготовки к отопительному сезону выполнены работы по закрытию и консервации котельной №3 по ул. Пролетарская, 138, произведено переключение потребителей на теплоисточник «Енисейская ТГК-13», что позволило значительно улучшить экологическую обстановку прилегающего жилого района. Также осуществлена реконструкция ПНС 1.4 с целью повышения надежности теплоснабжения жителей, прилегающего микрорайона.
В электроснабжении города задействованы электрические подстанции Красноярского предприятия МЭС - филиал ОАО «ФСК ЕЭС», филиала ОАО «МРСК Сибири» - «Красноярскэнерго» и других организаций муниципальной и ведомственной формы собственности различных уровней напряжения в количестве 1596 единиц, воздушных и кабельных линий протяженностью 3964,8 км.
В рамках реализации краевой программы энергосбережения в течение 2012 года было установлено 83 системы автоматического регулирования отопления и горячего водоснабжения на 45 объектах муниципальных учреждений; проведены обязательные энергетические обследования 39 муниципальных учреждений.
По состоянию на 01.01.2013 года на многоквартирных жилых домах установлены общедомовые приборы учета: по теплу - 1733 (44% от необходимого количества), по холодной воде - 1344 (27% от необходимого количества), по электрической энергии - 1500 (28% от необходимого количества).
В том числе, по многоквартирным домам, находящимся в ведении ООО «Городская управляющая компания «Жилищный фонд» (65% всех многоквартирных домов в городе), по состоянию на 01.01.2013 года установлено общедомовых приборов учета: по теплу - 923 (32% от необходимого количества), по холодной воде - 401 (12% от необходимого количества), по электрической энергии - 99 (3% от необходимого количества).
По многоквартирным домам, находящимся в управлении ТСЖ и ЖСК, оснащены приборами учёта энергоресурсов 600 домов (99,5%).
В 2012 году на мероприятия, направленные на повышение эксплуатационной надежности объектов жизнеобеспечения города Красноярска использовано 406,655 млн.руб.
За счет средств бюджета города отремонтировано 15,25 км тепловых сетей (в однотрубном исчислении), 11,1 км электрических сетей, 8,88 км сетей водопровода с 20 шт. пожарными гидрантами на сетях, 3,13 км сетей канализации, 1 РП, 1 КТП, 4 ТП, 1 ЦТП и котельная № 12 по ул. Норильской.
За счет средств бюджета края произведен капитальный ремонт 0,433 км водопроводных сетей от насосной станции 3-го подъема «Бадалык» на сумму 9 950,00 тыс. рублей.
Кроме того, на техническое обслуживание и обследование бесхозяйных объектов инженерной инфраструктуры выполнено работ на сумму 18,38 млн. руб.
Техническое обслуживание бесхозяйных объектов водопроводно-канализационного хозяйства:
- сетей водоснабжения - 74,92 км, 5ед. - ПНС, 10 ед.- водоразборных колонок, пожарных гидрантов (ПГ) - 752 ед.;
- сетей канализации - 62,99 км, 5 ед. - КНС.
На сетях водопровода устранено - 15 шт. аварийных ситуаций с восстановлением нарушенного благоустройства, на сетях канализации устранено 4 шт. аварийных ситуаций с восстановлением нарушенного благоустройства, также произведена замена 33 бесхозяйных пожарных гидрантов и устранено 57 аварийных ситуаций на пожарных гидрантах.
Техническое обслуживание объектов газового хозяйства:
групповых газовых установок в количестве - 40 шт.;

подземных газовых сетей протяженностью - 14,91 км.;

газовых емкостей 2,1 мЗ в количестве — 58 шт., газовых емкостей 4,2 мЗ в количестве - 97 шт.

Задачи по направлениям деятельности департамента городского хозяйства на 2013 год
Жилищное хозяйство

В 2013 году на проведение капитального ремонта жилищного фонда из бюджета города выделено 168,79 млн. рублей.
Планируется отремонтировать 77 многоквартирных жилых домов, в том числе: на 28 жилых домах выполнить ремонт кровли; отремонтировать 23 фасада жилых домов; на 15 жилых домах выполнить усиление строительных конструкций; на 11 жилых домах выполнить ремонт инженерных сетей и общедомового имущества.
По программе «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических района Красноярского края» предусмотрено 70,26 млн. руб., в том числе на разработку проектно-сметной документации из бюджета города выделено 14,06 млн. руб., а на работы по сейсмоусилению из бюджета края выделено 56,20 млн. руб.
Благоустройство

В 2013 году на текущее содержание объектов внешнего благоустройства предусмотрено денежных средств в размере 435693,78 тыс.руб.
Данные денежные средства будут распределены на текущее содержание дорог, на проведение ямочного ремонта, содержание мостов (уборка, видеомониторинг, охрана), на содержание ливневой канализации, проведут разметку дорожного полотна, будут установлены недостающие знаки, на содержание автоматизированных систем управления дорожным движением; содержание светофоров находящихся в муниципальной и краевой собственности.
На текущее содержание сетей наружного освещения на 31072 светоточек предусмотрены денежные средства в размере 248200 тыс. руб.
На объекты озеленения города (скверы, парки, сады, газоны, клумбы, зеленые насаждения вдоль улично-дорожной сети и т.п.) площадью 597 га и 7 673 га городских лесов и дендрария предусмотрены денежные средства в размере 257000 тыс.руб.
На организацию работ по содержанию мест захоронения предусмотрены денежные средства в размере 25600 тыс.руб.
На прочие мероприятия объектов внешнего благоустройства благоустройству предусмотрены денежные средства в размере 66122,02 тыс.руб.
Данные денежные средства будут направлены на содержание информационных тумб, содержание уличных часов на территории города, текущее содержание и ремонт городских фонтанов, отлов безнадзорных животных, монтаж, оформление, техническое обслуживание и демонтаж новогодних елок, предоставление и обслуживание мобильных туалетных кабин на конечных остановках транспорта и во время общегородских массовых мероприятий, захоронение отходов, убираемых с территорий общего пользования, изготовление и установка информационных щитов вблизи водных объектов, содержание системы видеомоииторинга скверов «Пограничников» и «Космонавтов», содержание гидротехнических сооружений (дамба оз.Мясокомбинат).
На мероприятия по охране окружающей среды в 2013 году в бюджета города предусмотрено бюджетных ассигнований в размере 9824,4 тыс.руб.
На проведение акарицидных обработок мест массового отдыха населения города предусмотрено бюджетных ассигнований в размере 739,2 тыс.руб.
В 2013 году планируется проведение капитального ремонта объектов внешнего благоустройства.
Расходы на капитальный ремонт уличного освещения составляют 155 900,0 тыс.руб.

В целях обеспечения надлежащего состояния зеленых насаждений города, улучшение экологической и эстетической обстановки в городе разработана долгосрочная городская целевая программа «Озеленение города Красноярска. Миллионному городу - миллион деревьев».

На период 2013-2015 годы программой предусматривается выполнение капитального ремонта 179 тыс. кв.м газона улично-дорожной сети и посадка 3900 деревьев.
Объем необходимых финансовых средств для реализации программы на 2013 год составляет - 47 300,00 тыс.руб.;
По итогам реализации Программы ожидается сохранение уникальных природных ландшафтов, повышение комфортности среды проживания, улучшение архитектурно-художественного облика города.
3. Сумма средств, запланированных на капитальный ремонт объектов внешнего благоустройства составляет 126600,00 тыс.руб., в том числе в план капитального ремонта включены следующие работы на объектах: проведение ремонта в сквере «Сказочный городок» и в сквере «Солнечный», благоустройство скверов а районах и улицах города.
На новом комплексе работ по расширению территории кладбища Бадалыкское планируется устройство внутренних дорог. Данные мероприятия позволят оптимизировать количество мест захоронений.
4. По обеспечению безопасности дорожного движения предусмотрено бюджетных ассигнований в размере 40000 тыс.руб. Данные денежные средства будут направлены на:
- замену ламповых светофорных объектов на светодиодные, налаживание радиоканала;
- строительство светофорных объектов в комплексе с установкой пешеходных ограждений и устройством пешеходной доступности;
- установку искусственных дорожных неровностей ИДН (лежачий полицейский) на дорогах, прилегающих к общеобразовательным школам;
- оборудование парковочных мест для инвалидов у социальных объектов дорожными знаками и разметкой с использованием пластика;
- обустройство наиболее опасных пешеходных переходов шумовыми полосами;
установку дорожных знаков ДФС (знак обратной связи с водителем);

подключение светофорных объектов к АСУДД.

Дорожное хозяйство

В 2013 году на капитальный ремонт дорог предусмотрены денежные средства за счет средств местного и краевого бюджетов в размере 154838,57 тыс.руб. Данные денежные средства будут направлены на следующие объекты:
Капитальный ремонт пр. Комсомольский на участке от ул. 9 Мая до ул. Мате Залки.

Капитальный ремонт автодороги «Красноярск-Енисейск» на участке от ул. Северное шоссе до границ города (2-й пусковой комплекс).

Кроме вышеуказанных расходов на капитальный ремонт дорог предусмотрены денежные средства за счет средств местного и краевого бюджетов в размере 436428,46 тыс.руб.
Данные денежные средства будут направлены на проведение ремонта остановочных пунктов общественного транспорта, на ремонт проезда от путепровода «Шинный» до дома по ул. Семафорная, на проведение ремонта улично-дорожной сети города, на устройство пешеходного тротуара по ул. Северная на участке от ул. Железнодорожников до ул. Озерная, на ремонт пешеходных тротуаров на улицах города.
Также планируется устройство парковочных площадок в районе детского отделения городской клинической больницы №20 на 33 машиноместа, устройство парковочных карманов по ул. Малиновского на 68 машиномест, устройство парковки в районе остановки общественного транспорта «Гостиница-Восход» и в районе заповедника «Столбы» на 113 машиномест.
Будет проведен ремонт и устройство искусственных сооружений, а также устройство пешеходной доступности на пешеходных переходах.
Планируется проведение оптимизации дорожного движения на участках проезда от ул.60 лет Октября до ул. Лесопилщиков, от ул. П.Железняка до ул. Октябрьская, в районе рынка «Новая Взлетка», по ул. Матросова.
В целях совершенствования инфраструктуры маршрутной сети пассажирского транспорта общего пользования в городе разработана долгосрочная городская целевая программа «Комплексное обустройство промежуточных остановочных пунктов общественного пассажирского транспорта в г. Красноярске»
На период 2013-2015 годы программой предусматривается выполнение следующих основных задач:
1. Улучшение городской среды в части обустройства объектов транспортной инфраструктуры.
2. Обеспечение безопасного и комфортного передвижения населения в границах города.
Коммунальное хозяйство

С 2013 года планируется начало реализации программы «Чистая вода Красноярска», целью которой является обеспечение потребностей города в водоснабжении и водоотведении с учетом реализации программ жилищного строительства и роста объемов коммерческого строительства.
Для утверждения инвестиционной программы в соответствии с Федеральным законом «О водоснабжении и водоотведении» №46-ФЗ от 07.12.2011 необходимо участие в работе администрации города Красноярска по созданию схемы водоснабжения и водоотведения города, наличие которой обязательно.
Планируется проведение реконструкции 1-ой очереди водозабора «Гремячий Лог», а также дальнейшая реализация программы автоматизации управления объектами ВКХ, реализация плановых мероприятий производственной программы.
Проведение Всероссийского отраслевого форума водоканалов в городе Красноярске, организатором которого выступают Российская Ассоциация водоснабжения и водоотведения, Правительство Красноярского края и администрация города Красноярска при участии Минрегиона РФ, Минэкономразвития РФ и Минприроды РФ.
В рамках Федерального закона от 23.11.2009 №261-ФЗ планируется провести установку приборов учета у потребителей тепловой энергии.
Успехи и достижения коллег из других городов
Из множества событий стоит выделить результаты работы по модернизации водопроводно-канализационного хозяйства, осуществленные Приморским водоканалом, обслуживающим города Владивосток, Артем и населенные пункты Надежденского района. Наиболее значимыми результатами является внедрение технологии обеззараживания воды без применения жидкого хлора (используется гидрохлорит натрия), создание и запуск абсолютно нового комплекса очистных сооружений, а также мероприятия по энергосбережению и энергоэффективности, установка приборов учета на жилых домах.
Также необходимо отметить, что наиболее значимыми достижениями коллег из других городов являются мероприятия по энергосбережению и энергоэффективности и установка приборов учета на многоквартирных домах.
Наиболее трудные проблемы, решение которых не осуществлено в 2012 году
Не выполнена, задача по строительству сетей Юго-Западного района города Красноярска в связи с трудностями согласования трассы сетей с владельцами земельных участков, оформивших их в собственность в последние годы. Решение задачи землеотвода планируется осуществить с участием администрации города Красноярска.
О возможном содействии АСДГ в решении проблем отрасли ЖКХ.
Предлагаем рассмотреть возможность участия АСДГ в решении трех актуальных вопросов отрасли ЖКХ, водоснабжения и водоотведения:
Вопросы координации работ по созданию документов территориального планирования, программ комплексного развития коммунальной инфраструктуры и схем энергоснабжения, теплоснабжения, газоснабжения, водоснабжения и водоотведения. ООО «Красноярский жилищно-коммунальный комплекс» в настоящее время ведет активную работу с Российской ассоциацией водоснабжения и водоотведения, Союзом строителей Красноярского края, органами власти РФ, Красноярского края и администрацией города Красноярска в области разработки подзаконных актов и работ по созданию вышеуказанных документов. Вместе с тем вопрос имеет системный характер и актуален для ВКХ всех городов и поселений Сибири и Дальнего востока.
Технологические вопросы работы систем водоснабжения и очистки сточных вод в условиях холодного климата и сложного рельефа местности с большим перепадом высот. На текущий момент в ряде городов Сибири и Дальнего востока изучаются/внедряются инновационные технологии в области очистки и обеззараживания воды, переработки отходов водоотведения и т.д. В условиях усиления экологических требований и стандартов на законодательном уровне обмен опытом успешного внедрения инновационных технологий имеет высокое значение.
АСДГ может оказать помощь в устранении недоработок в действующем законодательстве, а также в разработке и утверждении новых законов, нормативных актов, касающихся проблем отрасли. Также, АСДГ дает возможность изучения положительного опыта других муниципальных образований.
О целесообразности проведения коллегиальных мероприятий по обсуждению наиболее актуальных вопросов и проблем отрасли ЖКХ

Проведение конференций и совещаний целесообразно с целью изучения накопившихся проблем, обмена опытом, решения актуальных вопросов.

Наиболее актуальными вопросами для обсуждения являются проблемы энергосбережения, применения энергоэффективных технологий, развития энергоисточников.
