НОВОКУЗНЕЦК

Комитет градостроительства и земельных ресурсов администрации города Новокузнецка является отраслевым органом Администрации города по вопросам градостроительства и управления земельными ресурсами. В соответствии с утвержденным положением о Комитете, осуществляет учет и контроль за использованием городских земель, организует работу по предоставлению земельных участков под размещение новых объектов, оформлению документов на использование участков под объектами недвижимости, начислению и сбору арендной платы и других платежей за землю, обеспечивает разработку градостроительной документации и территориального планирования, выдает разрешения на строительство, ввод в эксплуатацию объектов недвижимости. В соответствии с утвержденными критериями, деятельность Комитета уже несколько кварталов подряд признается высокоэффективной. 

Город Новокузнецк не является областным центром, но по показателям, связанным с земельными вопросами, да и не только с земельными, Новокузнецк, как крупный промышленный город, рассматривают в сравнении с областными городами. И это вполне закономерно. Ведь территория нашего города составляет 42 тысячи гектар (42427 га).

В Сибирском регионе по площади Новокузнецк уступает только Омску, площадь которого 57 тыс.га и Новосибирску, территория которого 50 тыс.га. 

15 % городских земель заняты производственной застройкой (6,3 тыс.га), 12 % составляют земли жилой (5 тыс.га), 14 % - это земли сельскохозяйственного использования ( 6 тыс.га), 23% городской территории составляют особо охраняемые, в том числе городские леса и лесные насаждения (9,9 тыс.га.), 6% - водный фонд (2,5 тыс.га.). 

На территории города Новокузнецка в собственности юридических лиц и граждан находятся земельные участки общей площадью 7546 га. В 2012 году передано в собственность 1078 земельных участков общей площадью 227 га, в том числе 132 земельных участка площадью 116 га передано за плату юридическим лицам и предпринимателям, 946 участка площадью 111 га передано в собственность гражданам. 

На праве аренды используется более 44 тысячи участков. За 2012 год заключено 3072 договора аренды земельных участков. За отчетный период предоставлено под новое строительство 446 земельных участков общей площадью 114 га, из них 372 участка под индивидуальное жилищное строительство (причем, 292 земельных участка предоставлено в собственность гражданам бесплатно). 

В 2012 году земельного налога и арендной платы за землю поступило 2 млрд. 83млн. руб., в том числе в местный бюджет 1 млрд. 929 млн.руб.

Доходы от продажи земельных участков составили 106 млн. 910 тыс.руб, в том числе 85 млн. 530 тыс.руб в местный бюджет. 

Плата по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций составила 22 млн. 820 тыс. руб. 

Поступления от денежных взысканий по судебным искам за неосновательное обогащение по земельным участкам, используемым без документов, составили 6 млн. 990тыс.рублей.

Госпошлина за выдачу разрешений на установку рекламы составила – 340 тыс.руб.

Плата за размещение нестационарных объектов торговли (с 01.09.2012) составила 8млн. 270 тыс. руб. Возмещения убытков за земли санитарно-защитных зон составили 11млн. 530 тыс.руб. 

В Комитете создана и работает с 01.01.2010 года служба информационного обеспечения градостроительной деятельности, которая предоставляет платные услуги – предоставление сведений и копий документов. За 2012 год в службу ИСОГД поступило 1552 заявки на предоставление сведений на 1 млн. 70 тыс.руб, из них:

- 1104 заявки предоставлено за полную плату, 

- 403 заявки предоставлено по льготе 100 %,

- 45 заявок предоставлено по льготе 50 %.

Итого за 2012 год от деятельности Комитета доходов поступило в консолидированный бюджет 2 млрд. 241 млн.руб, в том числе в местный бюджет поступило 2 млрд. 65 млн.руб. 

По состоянию на 31.12.2012г. введено в эксплуатацию 209,6 тыс.кв.м. жилья, в том числе 11 многоквартирных жилых домов (3097 квартир) жилой площадью 84,5 тыс.кв.м., 1681 индивидуальный жилой дом общей площадью 125 тыс.кв.м. За 2012 год выдано 254 разрешения на строительство и 107 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, 29 разрешений о переводе жилого помещения в нежилое и 7 разрешений о переводе нежилого помещения в жилое. Подготовлено 34 распоряжений о публичных слушаниях по проектам застройки, выдано 440 градостроительных планов. Отделами Комитета проведено 2520 проверок по использованию земельных участков. За отчетный период направлено 214 судебных исков, из них возмещено 172 исков.
На территории города Новокузнецка процедура предоставления земельных участков под строительство предусмотрена в соответствии с действующим земельным и градостроительным законодательством.

С целью проведения единой градостроительной политики, направленной на создание благоприятной среды жизнедеятельности на территории города, улучшения качества архитектурных и градостроительных решений застройки и благоустройства города создан Градостроительный Совет, который является постоянно действующим совещательным органом при Главе города, для комплексного рассмотрения и профессиональной оценки архитектурных и градостроительных проектов, предложений и программ.

Все принятые решения по предстоящему строительству публикуются в средствах массовой информации. Земельные участки под строительство многоквартирных домов предоставляются исключительно с аукциона. В настоящее время проведены публичные слушания по подготовке проектов планировки и межевания территории в трех микрорайонах, по установлению условно-разрешенного вида отклонению от предельных параметров проводятся публичные слушания по 19 земельным участкам.

В числе приоритетных задач Комитета является вопрос обеспечения земельными участками под индивидуальное жилищное строительство льготной категории граждан и особенно многодетных семей. Учитывая важность данного направления работы, в течение 2012 года разрабатывались площадки для предоставления таких земельных участков в малоэтажной жилой застройке по шоссе Листвянское и по улице Снежная в Куйбышевском районе города. За 2012 год льготной категории граждан предоставлено 389 земельных участков, из них 122 участка многодетным семьям.

Улучшение городской среды обеспечивается решением следующих задач:

-
формирование зон активной градостроительной реконструкции с учетом равномерности развития административных районов;

-
развитие сети городского и пригородного транспорта и автомобильных магистралей;

-
развитие инженерной инфраструктуры;

-
равномерное развитие административных районов.

Одной из главных и приоритетных задач в данном направлении является разработка градостроительной документации по планированию и застройке городских территорий в рамках "Генерального плана г.Новокузнецка", включая реконструкцию и развитие жилых и производственных территорий с учетом формирования новокузнецкой агломерации городов Юга Кузбасса. 

Работа в этом направлении ведется с 2006 года. 15 июня 2010 года принят Генеральный план города. 31 января 2012 года Правила землепользования и застройки. Так как в городе активно развивается жилищное строительство, выросли объемы ввода в эксплуатацию зданий общественного и производственного назначения, предприняты попытки градостроительной реконструкции районов города. Так, разработан проект планировки 1 очереди квартала Е в Орджоникидзевском районе, предусматривающий смену назначения с малоэтажного жилищного строительства на многоэтажное жилищное строительство. В настоящее время идет разработка проекта планировки микрорайона № 25 в Новоильинском районе города. Общая площадь территории под малоэтажное строительство будет составлять более 300 га. Указанный земельный участок с хорошей транспортной доступностью и близостью инженерных коммуникаций. На указанной территории будет предусмотрено строительство всех объектов инфраструктуры. 

В ближайшее время планируется развитие территории Верхне-Ангарской в Заводском районе, где предусматривается индивидуальная жилая застройка 120 участков, с площадью земельных участков от 1000 до 1500 кв.м. По данной площадке разработана схема планировочной организации комплекса проектных, изыскательских и кадастровых работ. В настоящее время на стадии разработки находятся проекты планировок микрорайонов 7, 24, 25 Новоильинского района, предусматривающие строительство многоэтажного (микрорайоны 7, 24) и малоэтажного жилья (микрорайон 25). Подготовлены проекты планировок квартала 15 Заводского района, микрорайона 44 А Центрального района. 

Заканчивается проектирование новой котельной взамен существующей Куйбышевской центральной котельной. В декабре 2012г закончено строительство газовой котельной, производительность 15,6МВт для теплоснабжения квартала 13 Новоильинского района, запуск планируется в феврале 2013г. Приступили к строительству водопровода, обеспечивающего централизованную подачу питьевой воды в поселок «Листвяги» по программе ГУРШ.

Градостроительные разделы включены и в Комплексную программу социально-экономического развития города Новокузнецка до 2025г (принята Решением Новокузнецкого городского Совета народных депутатов от 28.12.2010г № 16/230). Данные разделы корректируются и актуализируются, в том числе на 2013 год запланированы работы по разработке генеральной схемы развития улично-дорожной сети (транспортная схема города).
Развитие социальной и транспортной инфраструктуры предусмотрено в соответствии долгосрочной муниципальной целевой программой «Строительство, реконструкция и организация строительства объектов социальной, жилищно-коммунальной сферы, дорожного строительства и благоустройства в г.Новокузнецке на 2012-2014гг». В этой программе также запланированы средства на разработку, корректировку градостроительной документации на 2013 год.

В целях развития инфраструктуры города Решением Новокузнецкого городского Совета народных депутатов от 16.08.2011г № 8/126 утверждена Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры города Новокузнецка на период 2011- 2015 годы. В октябре 2012 года в данный документ внесены изменения по основным направлениям и мероприятиям по реконструкции и модернизации систем теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения. Решением Новокузнецкого городского Совета народных депутатов от 27.11.2012г № 10/165 принята Инвестиционная программа по развитию систем водоснабжения и водоотведения на период 2012-2015гг.

В целях реализации требований федерального закона № 190-ФЗ от 27.07.2010 «О теплоснабжении» в 2012г. начаты работы по разработке Схемы теплоснабжения на период до 2017г с перспективой до 2027г. Срок окончания выполнения – декабрь 2013г. В соответствии с федеральным законом № 416-ФЗ от 07.12.2011 «О водоснабжении и водоотведении» приступили к разработке Схемы водоснабжения и водоотведения Новокузнецкого городского округа на 2013-2023гг. со сроком окончания в июле 2013г.

В 2013 году планируется принятие решения о подготовке проекта планировки и проекта межевания жилого района «Прибрежный», а также утверждение проектной документации по кварталу 15 в Заводском районе, по микрорайонам 5,6,7 и 25 Новоильинского района. В феврале 2013 года планируется утверждение проекта планировки территории Привокзальной площади с учетом организации прилегающих дорог. В рамках реализации Генерального плана города в 2013 году будет реализована одна из приоритетных задач, это разработка генеральной схемы развития улично-дорожной сети (транспортная схема города). 

 В настоящее время в городе существует необходимость создания комплекса мероприятий для реализации единого эстетического информационного пространства. В 2012 году начаты работы по инвентаризации объектов рекламы на территории города, разработке концепции использования рекламного пространства и целевой программы развития рекламы. 

Для целей строительства на территории города Новокузнецка сформировано 15 инвестиционных площадок общей площадью 455 га. Данные земельные участки сформированы, прошли государственный кадастровый учет и предложены для проведения аукционов. Информация об инвестиционных площадках располагается на официальном сайте г.Новокузнецка и на сайте инвестиционных площадок РФ.

На официальном сайте города размещена вся информация о наличии земель и земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, пригодных для целей строительства – банк данных. Данная информация также размещена на официальном сайте Комитета градостроительства и земельных ресурсов администрации г.Новокузнецка. С целью устранения административных барьеров в сфере земельных правоотношений разработаны и утверждены Главой города мероприятия по устранению административных барьеров. 

К всеобщему доступу граждан на информационных досках Комитета градостроительства и земельных ресурсов представлен порядок по предоставлению муниципальных услуг, бланки заявлений, блок-схемы с перечнем необходимых документов и указанием всех организаций, вовлеченных в процесс представления документации в сфере строительства объектов капитального строительства и связанных с ними земельно-имущественных отношений. 

Комитет градостроительства и земельных ресурсов единственное структурное подразделение администрации города в Кемеровской области имеющий картографический материал масштаба 1:500 в электронном виде и космоснимок высокого разрешения, имеет возможность мониторить, не только предоставленные под строительство земельные участки, но и определять свободные места под застройку, устанавливать места несанкционированных свалок, осуществление самовольного строительства объектов и т.д.

На территории города Комитетом ведется информационная система обеспечения градостроительной деятельности. В рамках ИСОГД на сайте Главного управления архитектуры и градостроительства Кемеровской области размещен Генеральный план города. С принятием Генерального плана города и Правил землепользования и застройки наблюдается активизация градостроительной деятельности на территории города, что отражает рост инвестиционной привлекательности Новокузнецка. 

Указанные документы позволяют городу в комплексе решать такие важнейшие вопросы, как создание высокоэффективной транспортной системы, подготовку площадок для увеличения объемов жилищного строительства, повышения комфортности жилой среды, ее реконструкция и модернизация со сносом ветхого и аварийного жилого фонда, формирование новых учебно-производственных центров (например, учебный центр МЧС в Новоильинском районе), улучшение экологической ситуации. 

Комитет градостроительства и земельных ресурсов администрации города Новокузнецка принимал участие во всероссийском конкурсе интернет-сайтов «Прозрачный муниципалитет. Градостроительная деятельность». По результатам конкурса Комитет занял 3-е место по Российской Федерации.










