ОМСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

В 2012 году в городе Омске продолжалась работа по разработке градостроительной документации. В настоящее время разработаны и утверждены 27 проектов планировки и 7 проектов межевания некоторых частей города Омска (около 60% застроенной территории города).
Особенно остро встал вопрос необходимости проектов межевания после внесения изменений в Градостроительный кодекс РФ в марте 2011 года, связанных с выдачей разрешения на строительство линейных объектов (дороги, инженерные коммуникации): разрешения на строительство линейных объектов могут быть выданы только при наличии проектов планировки и проектов межевания территории, где находятся эти линейные объекты. Продолжается разработка проектов межевания территорий. На сегодняшний день в связи с необходимостью газификации городских территорий разработаны и подготовлены для рассмотрения на публичных слушаниях в начале марта 2013 года проекты межевания территории в Ленинском округе.
Какие задачи стоят в 2013 году?

В период 2013 - 2014 годов планируется дальнейшая подготовка проектов межевания территорий центральной части, Левобережья, Амурского поселка и других территорий города Омска.
В целом в городском бюджете на 2013 - 2014 годы запланированы средства для разработки проектов планировки и проектов межевания территорий, составляющих около 51% от общей площади города 56 940 га.
В связи с тем, что с момента утверждения Генерального плана прошло более 5 лет, необходима актуализация Генерального плана муниципального образования городской округ город Омск Омской области с учетом:
- утвержденной документации по планировке территории, а также изменений, вносимых в Правила землепользования и застройки,
- градостроительных ограничений (утвержденные границы лесов, водоохранных зон, особо охраняемых природных территорий, зон охраны объектов культурного наследия, санитарно-защитные зоны промпредприятий, зона влияния аэропорта, запретные зоны и запретные районы объектов Воинских частей, санитарные зоны кладбищ, скотомогильников, зоны подтопления и др.).
Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?
Полезно проведение конференций по актуальным вопросам, например по проблеме урегулирования законодательства по вопросу оформления линейных объектов.
