СВОБОДНЫЙ

В сфере жилищно-коммунального хозяйства и строительства 

В 2012 году продолжено, начатое в 2010 году, масштабное жилищное строительство. В рамках реализации программы переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в 2012 году сдано в эксплуатацию два многоквартирных дома (на 45 квартир), также сдано два дома для детей-сирот. 

Ведется строительство еще двух домом под переселение из ветхого и аварийного жилья, и еще один дом для детей-сирот, который планируется сдать до конца года. 

В рамках пилотного проекта по строительству в Приамурье так называемого арендного жилья завершается строительство дома для бюджетников на 27 квартир общая площадь – 1751 м².

Продолжена программа капитального ремонта многоквартирных жилых домов и в 2012 году еще в 6-ти таких домах отремонтированы крыши, внутренние общедомовые коммунальные сети.

Основные усилия в 2013 году будут направлены по следующим направлениям:

завершение строительства двух домов под переселение из ветхого и аварийного жилья. При этом при поступлении дополнительных средств в городе уже готовятся площадки под строительства новых домов в районе, где есть все необходимые сети и коммуникации;

