АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

В прошедшем 2012 год были изменены типы учреждений в соответствии с Федерального закона № 83-ФЗ. Проведена работа по исполнению Федерального закона № 83-ФЗ. Подготовлена необходимая нормативная база, по бюджетным и автономным учреждениям согласован порядок определения нормативных затрат на содержание учреждения, информация об учреждениях размещена на официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях.

Серьезной проблемой является рост кредиторской задолженности, даже в условиях формирования бюджета с минимальными затратами.

Дальнейшая работа по снижению роста кредиторской задолженности. 

Основное требование к бюджетной политике на 2013-2015 годы - гарантированное исполнение принятых расходных обязательств, повышение результативности бюджетных расходов, их ориентация на приоритетные направления, сохранение долгосрочной сбалансированности доходов и расходов, обеспечение прозрачности и подотчетности. 

Бюджетная и налоговая политика муниципального образования «Анжеро-Судженский городской округ» всецело зависит от бюджетной и налоговой политики, проводимой государством, от действующей системы межбюджетных отношений. 

Налоговая политика в 2013-2015 годах направлена на обеспечение полного и своевременного поступления денежных средств в бюджет муниципального образования «Анжеро-Судженский городской округ» с целью финансирования бюджетных обязательств органов местного самоуправления городского округа. 

Приоритетами в области налоговой политики являются - создание эффективной и стабильной налоговой системы, обеспечивающей бюджетную устойчивость в среднесрочной и долгосрочной перспективе. С учетом необходимости обеспечения бюджетной сбалансированности следует предпринимать усилия, направленные на увеличение доходов и оптимизация существующей системы налоговых льгот и освобождений, а также ликвидация имеющихся возможностей для уклонения от налогообложения.

В условиях текущей и прогнозируемой экономической ситуации в 2013-2015 годах будет продолжена реализация целей и задач, предусмотренных налоговой политикой в предыдущих периодах и направленных в первую очередь на повышение эффективности и прозрачности налоговой системы с учетом соблюдения интересов государства и налогоплательщиков и обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости местного бюджета, а также на сохранение действующих мер государственной поддержки социально-незащищенных категорий населения.
В основу бюджетной политики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов положены стратегические цели развития страны, сформулированные в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, основные положения Бюджетного послания Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2013 - 2015 годах, а также основные положения Бюджетного послания Губернатора Кемеровской области о бюджетной политике в 2013-2015годах.

