ИРКУТСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

С 1 января 2012 года в муниципальной бюджетной сфере города Иркутска в полном объеме вступили в действия положения федерального закона от 08.05.2010 № 83-Ф3 ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», направленные на совершенствование правового положения государственных (муниципальных) учреждений и повышение эффективности бюджетных расходов по обеспечению потребностей граждан в муниципальных услугах.

Для достижения данных целей с 01.01.2012 все муниципальные бюджетные учреждения города Иркутска перешли на новую форму финансового обеспечения. Изменение принципов финансового обеспечения деятельности бюджетных учреждений потребовало проведения большого объема подготовительной работы со стороны финансового органа. Велось активное взаимодействие со структурными подразделениями администрации г. Иркутска, осуществляющими функции и полномочия учредителей.
Полностью произведена доработка программного комплекса «Информационная система управления финансами» ЗАО «ОВИОНТ» (далее - «ИСУФ»), в результате чего:
-автоматизирован процесс составления планов финансово- хозяйственной деятельности, муниципальных заданий муниципальных учреждений города Иркутска;
-обеспечивается свод бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений г. Иркутска в соответствии с приказом Минфина России от 25.03.2011 № ЗЗн;
-формируются материалы по проекту бюджета города Иркутска и уточнению бюджета города, в том числе на 3-х летний период;
-автоматизирован процесс формирования первоначальной сводной бюджетной росписи и бюджетных росписей главных распорядителей бюджетных средств.

Продолжена реализация Программы повышения эффективности бюджетных расходов города Иркутска на период до 2014 года (постановление администрации г. Иркутска от 10.05.2011 № 031-06-796/11).
В соответствии с Планом мероприятий по реализации в 2011-2013 годах программы повышения эффективности бюджетных расходов на период до 2014 года осуществлен переход к формированию бюджета города Иркутска на трехлетний период, начиная с бюджета города на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов. Кроме этого, бюджет города сформирован в «программном» формате, с применением новых видов расходов бюджетной классификации, в связи с чем департаментом финансов проведен значительный объем методической работы с главными распорядителями бюджетных средств.
В течение года в рамках Плана мероприятий по реализации в 2011- 2013 годах программы повышения эффективности бюджетных расходов на период до 2014 года:
-ежеквартально проводился мониторинг дебиторской и кредиторской задолженности бюджета города, в том числе просроченной;
-проведена оценка и анализ причин отклонений утвержденного на год объема доходов и расходов бюджета города от фактического объема доходов и расходов за 201 1 год;
-ежеквартально анализировались представленные учредителями муниципальных бюджетных и автономных учреждений аналитические записки о выполнении муниципальных заданий;
-проверены своды планов финансово-хозяйственной деятельности и муниципальных заданий муниципальных бюджетных и автономных учреждений на 2013 год;
-проведена проверка докладов о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования на 2013-2015 годы;
-проведена оценка качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств за 2011 год, сформирован рейтинг главных распорядителей бюджетных средств на основе проведенной оценки, результаты оценки качества финансового менеджмента размещены на WEB- портале органов местного самоуправления города Иркутска;
-внесены изменения в постановление администрации г. Иркутска от 09.09.2009 № 031-06-3090/9 «Об утверждении Методики балльной оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств».

Основные задачи на 2013 год:
1 реализация подпрограммы «Повышение эффективности бюджетных расходов города Иркутска» долгосрочной целевой программы «Повышение качества муниципального управления 2013-2017 годы».
2) Совершенствование
практики подготовки докладов о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования города Иркутска на 2014-2016 годы.

3) Своевременное
и качественное формирование бюджета города Иркутска на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов.

4) Обеспечение
качества составления консолидированной отчетности об исполнении бюджета города Иркутска и сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений города Иркутска.

5)Проведение работы по повышению доходного потенциала бюджета города.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференций (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?
На наш взгляд, наиболее эффективной формой деятельности в решении актуальных вопросов является проведение семинаров, конференций, круглых столов, совещаний, а также размещение актуальной информации на сайте АСДГ, отражающей реализацию реформ в других муниципальных образованиях.

Наиболее важными и актуальными вопросами для обсуждения в 2013 году являются:

1.Программно-целевое планирование и исполнение местных бюджетов: проблемы и пути их решения;

2.
Проблемы
исполнения переданных государственных полномочий, не в полной мере обеспеченных финансовыми ресурсами;

3.
Повышение
доходного потенциала бюджетов муниципальных образований области посредством закрепления единых нормативов отчислений от налогов, подлежащих зачислению в региональный бюджет;

4.
Порядок
отнесения расходов бюджетов к бюджетным инвестициям, с учетом положений, установленных БК РФ (ст.6 (понятие бюджетных инвестиций), ст.69, 69.1 и ст.79). Возможные способы осуществления бюджетных инвестиций в объекты, закрепленные на праве оперативного управления за автономными и бюджетными учреждениями. Возможность предоставления бюджетных инвестиций автономным и бюджетным учреждениям в строительство новых объектов (учитывая, что объекты, ввиду их отсутствия, не закреплены на праве оперативного управления за автономными и бюджетными учреждениями).
6. В области экономической политики
Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

В рамках прогнозно-аналитической деятельности по социально- экономическому развитию города Иркутска:
В целях совершенствования системы стратегического планирования социально- экономического развития города Иркутска:
· разработана Стратегия социально-экономического развития города Иркутска до 2025 года (решение Думы г. Иркутска от 06.07.2012 № 005-20-360579/2);

· утверждена Программа комплексного социально-экономического развития города Иркутска на 2013-2019 годы, включающая 19 долгосрочных целевых программ по приоритетным направлениям развития города (решение Думы г. Иркутска от 06.07.2012 №005-20-360588/2).

В целях обеспечения эффективности процессов стратегического и бюджетного управления муниципалитетом, развития высокотехнологичных отраслей экономики, сферы услуг:

· разработана и утверждена долгосрочная целевая программа «Стимулирование экономической активности в городе Иркутске на 2013-2017 годы» (постановление администрации г. Иркутска от 11.10. 2012 №031-06-2023/12).которая состоит из пяти подпрограмм:
· Развитие инвестиционной деятельности в городе;

· Развитие субъектов малого и среднегопредпринимательства в городе Иркутске;

· Содействие развитию туризма и деловых коммуникаций в городе Иркутске;

· Развитие инновационной деятельности в городе Иркутске,

· Развитие потребительского рынка в городе Иркутске.
Для отражения процессов, происходящих в социально-экономическом развитии города, и проведения анализа существующего положения подготовлены:
· «Итоги социально-экономического развития города Иркутска за 2011 год» с презентацией на Высшем административном комитете (далее – ВАК) и депутатских слушаниях г. Иркутска, представлены в Правительство Иркутской области;

· информация об основных тенденциях социально-экономического развития г. Иркутска за 2008-2011 годы и в сравнении с другими городами-членами АСДГ за 2011 год;

· ежеквартальные обзоры социально-экономического положения города Иркутска с рассмотрением на ВАК и депутатских слушаниях.

На основе анализа основных тенденций социально-экономического развития города в целом, сфер городского хозяйства и финансово-хозяйственной деятельности предприятий осуществлялосьпрогнозирование социально-экономического развития города:
· прогноз основных макроэкономических показателей на 2013 год и на период до 2015 года по запросу Правительства Иркутской области для разработки прогноза социально-экономического развития и составления проекта бюджета Иркутской области. Прогноз социально-экономического развития города Иркутска разрабатывался в соответствии с методическими рекомендациями, сценарными условиями, индексами-дефляторами Минэкономразвития РФ с учетом основных показателей прогноза социально-экономического развития Российской Федерации, тенденций, складывающихся в развитии экономики города Иркутска, прогнозных данных предприятий, расположенных на территории города;

· прогноз социально-экономического развития города на 2013-2015 годы в соответствии с распоряжением мэра города «О разработке прогноза социально- экономического развития города и составлении проекта бюджета города» в приложение к проекту бюджета города. В соответствии со статьей 184.2. Бюджетного Кодекса РФ подготовлены предварительные итоги социально- экономического развития г. Иркутска за 9 месяцев 2012 года, ожидаемые итоги социально-экономического развития г. Иркутска за 2012 год и прогноз социально- экономического развития г. Иркутска на 2013-2015 годы с пояснительной запиской.

В рамках полномочий поустановлению, изменению и отмене местных налогов и сборов на основе анализа изменений в налоговом законодательстве РФ и Иркутской области по местным налогам и сборам:

· внесены изменения в решение Думы города Иркутска от 31.08.2005 г. № 004-20- 160175/5 «Об установлении и введении в действие некоторых налогов на территории города Иркутска» в части системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности в целях приведения в соответствие с Налоговым кодексом Российской Федерации в редакции Федерального закона № 94-ФЗ от 25.06.2012;

· подготовлена информация по основным направлениям налоговой политики города на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов в части установления, изменения и отмены местных налогов и сборов г. Иркутска, в соответствии с распоряжением администрации города Иркутска от 04.06.2012 № 031-10-567/12 «О разработке прогноза социально- экономического развития города на 2013-2015 годы и составлении проекта бюджета города на 2012 год и плановый период 2014 и 2015 годов»:

· проведена оценка бюджетной и социальной эффективности предоставленных и планируемых к предоставлению льгот по местным налогам в соответствии с Планом мероприятий по реализации в 2011-2013 годах Программы повышения эффективности бюджетных расходов г. Иркутска на период до 2014 года.

В течение года подготовленасводная информация по социально-экономическому развитию города, отражающая основные показатели развития экономики и социальной сферы по видам экономической деятельности, по организациям различных форм собственности:

· материалы с докладом мэра города о достигнутых значениях показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления г. Иркутска за 2011 год и их планируемых значениях на 3-х летний период во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», переданы в Правительство Иркутской области и прокуратуру города;

· социально-экономическая характеристика г. Иркутска по состоянию на 1 января 2012 года по видам экономической деятельности;

· в рамках Соглашения об информационном взаимодействии между Центром специальной связи и информации Федеральной службы РФ в Иркутской области и администрацией г. Иркутска - информация о социально-экономическом развитии г. Иркутска за 2011 год;

· данные для статистического отчета муниципального образования по форме № 1МО «Сведения об объектах инфраструктуры муниципального образования» за 2011 год;

· Паспорт социально-экономического развития г. Иркутска по состоянию на 01.01.2012 г.;

· основные показатели социально-экономического положения г. Иркутска за 2009-2012 годы, сравнительные данные с городами - членами АСДГ, с показателями по Иркутской области и РФ.информация о социально-экономическом развитии города за 2012 год и о реализации программ на территории города. ввод в эксплуатацию детских садов, памятников за 2000-2012 годы для отчета мэра на заседании Правительства Иркутской области;

· информация о позитивных изменениях в социально-экономической сфере г. Иркутска за 10 лет, основные показатели развития города в динамике за 2000-2011 годы, ввод в эксплуатацию основных объектов социальной сферы;

· сводная оперативная информация, данные, основные показатели социально- экономического развития города за различные отчетные периоды по запросу государственных органов власти, структурных подразделений администрации г. Иркутска, предприятий и организаций города.

В целяхпрозрачности и доступности прогнозно-аналитической информации о социально-экономическом развитии г. Иркутска:
· подготовлены ежемесячные и годовые основные показатели социально- экономического развития города в рамках информационного обмена между городами-членами АСДГ, направлены в исполнительную дирекцию АСДГ:

· осуществлялась информационно-электронная связь с администрациями различных городов по подготовке основных показателей социально-экономического развития городов за различные отчетные периоды (г. Хабаровск, Томск, Барнаул, Кемерово, Красноярск, Улан-Удэ и др.):

· по запросу АСДГ подготовлена информация о деятельности администрации г. Иркутска по экономическим вопросам за 201 1 год и основных направлениях работы на 2012 год;

· краткий обзор социально-экономического развития г. Иркутска за 201 1 год для презентации г. Иркутска в Китае;

· пополнялся и обновлялся web-портал органов местного самоуправления г. Иркутска прогнозно-аналитической информацией.

Для осуществления прогнозно-аналитической деятельности проводилась работа по систематизации базы данных, организации сбора необходимых показателей,
характеризующих состояние экономики и социальной сферы:

· заключение муниципального контракта с Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области «Об оказании информационно-статистических услуг на 2012 год» с предварительным запросом структурных подразделений администрации города по перечню статистических работ.разработкой индивидуальных форм статистической информации; поквартальная разбивка финансирования услуг Иркутскстата на 2012 год, ежемесячная подготовка сводных актов приемки статистических работ, заявок на финансирование расходов на оплату услуг Иркутскстата на следующий за отчетным месяц;

· подготовка запросов структурным подразделениям администрации города, предприятиям и организациям различных форм собственности по представлению основных показателей развития сфер городского хозяйства и показателей финансово- хозяйственной деятельности предприятий, необходимых для прогнозно- аналитической деятельности;

· постоянное пополнение. обновление и систематизация информационно- аналитической базы данных основных показателей по всем сферам городского хозяйства, предприятиям и организациям города, независимо от их ведомственной подчиненности и форм собственности (база данных объединяет более 1700 показателей за различные временные периоды);

· координация деятельности структурных подразделений администрации города по подготовке прогнозно-аналитической информации.
1

