ЯРОВОЕ

1.Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

В 2012 году учреждения впервые работали в новом статусе бюджетных учреждений. Теоретически переход от сметного принципа финансирования к предоставлению субсидий на выполнение муниципального задания должен был привести к повышению эффективности деятельности учреждений при сохранении бюджетного финансирования (установлению связи между финансовым обеспечением учреждения и качеством его работы, расширение финансовой самостоятельности учреждения). Фактически в условиях недостатка средств, резкого сокращения дотаций из краевого бюджета (42,1 % к 2011 году), предоставить субсидии согласно утвержденным нормативам на выполнение муниципального задания в полном объеме было невозможно. Собственные средства учреждений были направлены не на развитие, а на выживание, практически всеми учреждениями год был закончен с кредиторской задолженностью.

В ситуации резкого снижения доходов бюджета, в 2012 году в первую очередь были сокращены расходы на целевые программы. В 2013 году большинство целевых мероприятий вновь откладывается до лучших времен, будут осуществляться преимущественно расходы текущего характера, связанные с наиболее насущными потребностями.

Таким образом, полномочия, закрепленные за органами местного самоуправле-

ния неадекватны и не соответствуют тем финансовым возможностям, которые 

вытекают из правил формирования бюджетов муниципальных образований.

2.Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

В сравнении с другими городами особых отличий в финансовой политике применительно к нашему городу не отмечено. 

3.Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Главной на сегодняшний день проблемой муниципальных образований оста​ется финансовая необеспеченность. 

Финансовая база местных бюджетов по-прежнему не соответствует объему их расходных обязательств. Особенно это касается малых городов и сельской местно​сти. В большинстве субъектов РФ муниципальные образования имеют дефицит бюджета и получают от субъектов РФ дотации. Даже там, где доходы покрывают текущие расходы, муниципалитеты не имеют ресурсов для развития территории. Это затрудняет решение таких острых социальных вопросов, как создание новых мест в детских садах, развитие системы здравоохранения, развитие городской инфраструктуры. 

В целом, бюджеты муниципалитетов обеспечены не более чем на 40%, поэтому первая задача - четко разделить вопросы государственного уровня и местного значения. 

Все меньшую долю в доходах местных бюджетов занимают собственные источники, которыми могут самостоятельно распоряжаться органы местного самоуправления, и все большую долю – различные формы целевых трансфертов. При этом субвенции на исполнение полномочий вышестоящих уровней власти растут опережающими темпами по сравнению с другими источниками доходов муниципальных бюджетов.

4.Какие задачи стоят в 2013 году?

Основными проблемами бюджета является то, что бюджет города - бюджет текущих расходов, а не бюджет развития.

В 2013 году большинство целевых мероприятий вновь откладывается до лучших времен, будут осуществляться преимущественно расходы текущего характера, связанные с наиболее насущными потребностями. 

В ситуации недостаточности доходной части бюджета необходимо оптимизировать расходы, сократить кредиторскую задолженность, долговые обязательства бюджета. 
Сложно предусмотреть средства на реализацию федеральных или краевых программ на условиях софинансирования, или их решение приходиться осуществляется за счет других расходных обязательств. 

В целях увеличения доходной базы местных бюджетов на федеральном уровне необходимо решить проблему налогообложения земельным налогом земельных участков, занятых многоквартирным многоэтажным жильем.
5.Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем? 

Озвучивание проблем городов для внесения поправок в законодательные акты.

6.Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем целесообразным проведение конференций (совещаний) по обсуждению наиболее актуальных вопросов в области финансовой политики.

7.Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения.

В целях увеличения финансовой обеспеченности территорий предлагается обсудить и активизировать работу по передаче дополнительных источников доходов в бюджеты местного уровня: 

главными источниками доходов муниципалитетов должны стать фискальные поступления - это передача на уровень муниципалитетов всех налогов от малого бизнеса, который сейчас работает в условиях специальных налоговых режимов. Надо решить вопрос о передаче муниципалитетам всех налогов от малого бизнеса, проблему внедрения единого налога на недвижимость. По патентам нужно дать возможность местным органам устанавливать корректирующие коэффициенты доходности, установленной субъектом федерации, применительно для каждой территории.

расширить систему стимулирования муниципалитетов к развитию доходной базы путем зачисления штрафов в те муниципальные образования, которым нанесен ущерб;

перераспределить налоги в пользу муниципальных образований, увеличив уровень нормативов по региональным и федеральным налогам в бюджет муниципалитетов, что позволит им стать финансово-самостоятельными и существенно повлияет на эффективность их деятельности; 

уплату налога по упрощенной системе налогообложения производить по месту осуществления деятельности, а не по месту регистрации налогоплательщика;

решить вопрос об установлении порядка и условий включения в состав объектов налогообложения налога на имущество физических лиц объектов незавершенного строительства, по которым истек нормативный срок строительства;

пересмотреть подход к установлению льгот по налогу на имущество организаций и физических лиц в отношении имущества, используемого для предпринимательской деятельности у налогоплательщиков, использующих специальные налоговые режимы, увязав размер льготы с результатами деятельности. 
