МАГАДАН

Направления бюджетной политики муниципального образования «Город Магадан» включают в себя:

- формирование бюджета;

- последовательное снижение дефицита бюджета и объема долга в целях сохранения финансовой стабильности, обеспечения сбалансированности и устойчивости городского бюджета;

- безусловное и полное исполнение действующих расходных обязательств;

- повышение эффективности бюджетных расходов, доступности и качества государственных и муниципальных услуг;

- создание условий для стимулирования развития налогового потенциала;

- повышение эффективности использования ресурсов при закупках товаров и услуг для муниципальных нужд, усиление роли финансового контроля, в том числе в вопросах оценки эффективности использования бюджетных средств.

Бюджет муниципального образования «Город Магадан» (далее – городской бюджет) за 2012 год исполнен:

 по доходам на 99,6% (план – 4 723 223,8 тыс. руб., факт - 4 705 419,5 тыс. руб. ); 

по расходам на 97,8% (план – 4 967 090,7 тыс. руб., факт -4 858 238,2 тыс. руб.).

Несмотря на то, что городской бюджет исполнен практически в полном объеме, остается масса нерешенных проблем, связанных, в первую очередь, с необъективной оценкой бюджетной обеспеченности органов местного самоуправления в соответствии с закрепленными полномочиями еще на стадии формирования бюджета. 

Расходы городского бюджета из года в год определяются путем применения индекса-дефлятора к аналогичным расходам предыдущего года. А поскольку бюджет муниципального образования «Город Магадан» формируется в пределах 50-60 процентов от потребности, то такой подход не может улучшить финансовое состояние городского бюджета.

Из-за недостаточного объема финансовой помощи из вышестоящего бюджета в городском бюджете по итогам 2012 года образовалась большая кредиторская задолженность за выполненные работы и оказанные услуги. На ее погашение в ущерб расходным обязательствам 2013 года будут отвлечены денежные средства текущего финансового года. 

Учитывая то, что бюджет 2013 года в целом не превышает уровня 2012 года, данную проблему невозможно будет решить без финансовой поддержки из вышестоящих бюджетов.

В настоящее время особенно актуальным для городского бюджета очень остается вопрос оплаты проезда к месту использования отпуска и обратно, а также компенсации расходов, связанных с переездом к новому месту жительства работников муниципальных учреждений. Учитывая высокие тарифы на авиаперевозки, это очень затратная статья расходов для бюджета города. Средства на ее исполнение изначально закладываются в бюджет в размере 50-60 %% от потребности, что приводит к наращиванию кредиторской задолженности и количеству исковых обращений в суд. 

 С принятием нового законодательства по реформированию местного самоуправления исполнение указанных гарантий для лиц, работающих в организациях, финансируемых из местного бюджета, возложено на органы местного самоуправления. При этом никакой финансовой компенсации на реализацию по сути федеральной льготы местные органы власти не получили, при оценке финансовой помощи из бюджета субъекта Российской Федерации эти расходы в полном объеме никогда не учитываются. 

Кроме того,  Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", разграничивая полномочия по обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных, не дает четких указаний по определению источника финансирования расходов, связанных с проездом к месту проведения отпуска и на постоянное место жительства работников образовательных учреждений. 

Эти расходы не включены в состав субвенции на реализацию государственного стандарта общего образования, но и в то же время не имеют явных указаний об отнесении их к расходам местного бюджета. 


При этом данная статья расходов является очень затратной для городского бюджета.

Таким образом, для проведения более эффективной финансовой политики городского бюджета необходимо урегулировать межбюджетные отношения с администрацией Магаданской области по вопросу расчета и распределения средств финансовой помощи на выполнение закрепленных за городским округом расходных обязательств.

В 2013 году перед муниципалитетом стоят следующие задачи: 
- последовательно снижать дефицит бюджета муниципального образования «Город Магадан» и объем муниципального долга, исключив при этом неэффективные расходы;

- обеспечить полную собираемость доходной части бюджета муниципального образования «Город Магадан»;

- максимально применить в бюджетном процессе программно-целевой метод планирования, ориентированный на конечный результат;

- обеспечить выполнение показателей объема и качества муниципальных услуг в соответствии с утвержденными муниципальными заданиями, расширять виды платных услуг;
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