МУРАВЛЕНКО

Основными итогами бюджетной политики муниципального образования город Муравленко за 2012 год являются показатели устойчивости и предсказуемости, выполнение в полном объеме всех принятых социальных обязательств, улучшение качества жизни граждан, рост доходов населения, положительная динамика развития реального сектора экономики, реализация инфраструктурных проектов.
Бюджет города Муравленко в 2012 году по доходам исполнен на 3159 млн.рублей или на 91,3 %. По сравнению с первоначально утвержденным бюджетом в доходы дополнительно привлечено 131 млн.рублей налоговых и неналоговых доходов. На перевыполнение плановых бюджетных назначений повлияли следующих факторы:
расширение сферы деятельности субъектов малого предпринимательства в экономике города;
-
эффективное использование имущества, находящегося в муниципальной собственности и сокращения задолженности по доходам от использования имущества;
-
сокращение дебиторской задолженности по неналоговым платежам;
проведение претензионной исковой работы;
привлечение дополнительных безвозмездных перечислений (спонсорских средств) от юридических и физических лиц.
Расходная часть бюджета города Муравленко в 2012 году исполнена на 93,2 %. Кассовые расходы составили 3461 млн. рублей. Общий объем расходов в 2012 году в сравнении с 2011 годом уменьшился на 192 млн.рублей или на 5,3 %.
Бюджет 2012 года исполнен с дефицитом в размере 302 млн. руб. Бюджетный дефицит связан только наличием остатков бюджетных средств на начало года. Бюджетные и банковские кредиты муниципальное образование в отчетном году не привлекало.
В 2012 году впервые установлено распределение бюджета принимаемых расходных обязательств на конкурсной основе, исходя из оценки результатов эффективности планируемых мероприятий и анализа соответствия целям и приоритетам социально-экономического развития муниципального образования.
Ключевым направлением деятельности органов местного самоуправления города Муравленко в сфере повышения эффективности бюджетных расходов явилось
совершенствование бюджетирования, ориентированного на результаты, одной из форм применения которого является программно-целевое планирование.
Одним из его направлений является формирование субъектами бюджетного планирования Докладов о результатах и основных направлениях деятельности (далее -ДРОИД). Доля расходов городского бюджета, формируемых программно-целевым методом, в общем объеме расходов в 2012 году составила 91,8 %, что выше уровня 2011 года на 2,8%. Реализованы мероприятия 29 муниципальных долгосрочных, 2 ведомственных целевых программ. Учитывая результативность использования программно-целевого метода, объем финансирования целевых программ в отчетном периоде увеличен до 389 782 тыс.рублей, что выше уровня 2011 года более чем на 78%. Эффективность реализации целевых программ ежегодно оценивается, что служит основанием для принятия решений об объеме их финансирования в плановом периоде и внесения соответствующих корректив в части целей, задач, мероприятий и показателей.
В 2012 году Администрацией города проведена инвентаризация муниципальных услуг, по результатам которой произведена корректировка Реестра муниципальных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) муниципальными учреждениями на 2013 год, в части разделения бесплатных гарантированных услуг для потребителей, оказываемых в рамках муниципального задания, и услуг, оказываемых на частично платной основе.
Повышение эффективности бюджетных расходов муниципальных учреждений городского округа проводится через реструктуризацию бюджетной сети учреждений, внедрение муниципальных заданий на выполнение муниципальных услуг, установление показателей бюджетной эффективности деятельности учреждений. Главными распорядителями средств местного бюджета, осуществляющими функции и полномочия учредителя муниципальных учреждений, предоставляющих муниципальные услуги, ежеквартально осуществляется регулярная проверка и контроль за соответствием качества фактически предоставляемых муниципальных услуг стандартам качества.
По состоянию на 31.12.2012 на территории муниципального образования город Муравленко осуществляют свою деятельность 38 муниципальных учреждений, в том числе 12 бюджетных, 23 автономных, 3 казенных.
В целях сокращения неэффективных расходов органов местного самоуправления в сфере «Образование» в 2012 году создано муниципальное казенное учреждение «Дирекция по организационно-техническому обслуживанию муниципальной системы образования».
В 2012 году внедрена технология электронной цифровой подписи при казначейской системе исполнения городского бюджета средствами АС «Бюджет» и АС «УРМ» между Управлением финансов и получателями средств бюджета.
В 2012 году продолжена модернизация АС «Бюджет» и АС «УРМ» для обеспечения функциональных возможностей конвейерной обработки и множественного визирования документов при исполнении сводной бюджетной росписи и кассового плана и для обеспечения функциональных возможностей автоматизации процесса формирования, финансового обеспечения и мониторинга исполнения муниципальных заданий.
В 2012 году по итогам V Всероссийского конкурса «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления общественными финансами», муниципальное образование признано победителем в номинации «За высокое качество организации предоставления муниципальных услуг».
По итогам мониторинга и оценки качества организации и осуществления бюджетного процесса в муниципальных образованиях Ямало-Ненецкого автономного округа муниципальному образованию присвоена 1 степень качества организации и осуществления бюджетного процесса. По рейтингу среди муниципальных образований автономного округа -2 место и присвоен грант в сумме 1750 тыс. руб.
Бюджетная политика муниципального образования в 2013 году будет направлена на обеспечение сбалансированности городского бюджета, повышение эффективности бюджетных расходов - переход на «Программный бюджет» с 2014 года, повышение качества муниципальных услуг, в первую очередь путем внедрения «эффективного контракта». который четко определит условия оплаты труда работника в зависимости от качества и количества выполняемой им работы, а также как и в предыдущие годы будет продолжена политика повышения оплаты труда работников бюджетной сферы. Одним из приоритетных задач является дальнейшее развитие финансового контроля, это переориентация контроля целевого использования на контроль эффективного и результативного использования бюджетных средств в соответствии с утвержденными муниципальными программами и стратегией развития города.
В целях обеспечения связи систем стратегического и бюджетного планирования в долгосрочной перспективе планируется разработка Долгосрочной бюджетной стратегии муниципального образования на период до 2030 года.
Трудовые отношения.
На территории муниципального образования город Муравленко действует антикризисный штаб при Администрации города по повышению устойчивости экономики муниципального образования город Муравленко, при котором создана рабочая группа по работе с предприятиями города. Основной задачей рабочей группы является недопущение образования задолженности по заработной плате на предприятиях и организациях города. В 2012 году случаев массовых невыплат заработной платы на территории города не было.
В соответствии с действующим законодательством Управлением социальной защиты Администрации города проводиться уведомительная регистрация коллективных договоров, заключаемых между работодателями и работниками. Основными причинами, сдерживающие развитие коллективно-договорного регулирования трудовых отношений у субъектов малого и среднего предпринимательства является отсутствие профсоюзов и союзов трудовых коллективов.
В соответствии с Законом ЯНАО «О социальном партнерстве в сфере труда в Ямало-Ненецком автономном округе» в городе ведется работа по созданию трехсторонней комиссии, решением Городской Думы города Муравленко утверждено Положение о трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений муниципального образования город Муравленко. На территории города действует НО «Объединение работодателей города Муравленко» и территориальное объединение организаций профсоюзов и советов трудовых коллективов города Муравленко.
В 2013 году в рамках работы комиссии планируется принятие трёхстороннего соглашения между представителями профсоюзов, работодателей и Администрации города. Соглашение будет принято с целЕ>ю регулирования социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений, сотрудничества в выработке и реализации социально-экономической политики города, создания и внедрения принципов социального партнерства, а также, необходимых условий для улучшения социальной сферы, обеспечивающих рост уровня и качества жизни, социальной и правовой защиты работников и жителей города Муравленко.
осуществляющих торговую деятельность, в том числе увеличением транспортных расходов, связанных с доставкой товаров небольшими партиями.
В целях продвижения товаров на потребительский рынок в муниципальном образовании г.Муравленко проводятся выставки-продажи российских товаропроизводителей, выставки-дегустации, новогодние и сезонные распродажи, ярмарки, применяются различные формы рекламы.
В городе стало традицией ежегодно проводить плодоовощную ярмарку, ярмарку -«Школьный базар».
Постоянно осуществляется проверка алкогольной продукции через единую государственную автоматизированную систему (ЕГАИС), при выявлении контрафактной продукции информация направляется в органы полиции для проведения дальнейших следственных мероприятий.
В конце 2012 года введена штатная единица специалиста по защите прав потребителей Администрации города. Муниципальное образование г. Муравленко сотрудничает с управлением Роспотребнадзора по ЯНАО, ТОУ Роспотребнадзора по г. Муравленко в сфере защиты прав потребителей. Также на постоянной основе ведется обмен опытом работы с коллегами других городов.
На 2013 год определены следующие задачи:
-
наиболее полное удовлетворение спроса жителей города потребительскими товарами, услугами общественного питания и бытового обслуживания, наличие товаров по доступным ценам;
-
укрепление материально-технической базы предприятий потребительского рынка: новое строительство, реконструкция и модернизация объектов торговой отрасли и услуг;
-
совершенствование системы товародвижения, развития оптовой и розничной торговли;
-
повышение культуры обслуживания населения;
· защита прав потребителей, обеспечение качества и безопасности товаров потребительского назначения;

· благоустройство прилегающих территорий к предприятиям потребительского рынка;

-
взаимодействие со всеми средствами массовой информации по предоставлению и размещению новостей, тематических программ, репортажей по состоянию потребительского рынка и сферы услуг.
