ВАНИНСКИЙ РАЙОН

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

В 2012 году все муниципальные учреждения района изменили правовой статус, преобразованы в муниципальные бюджетные и автономные учреждения, установлено муниципальное задание на выполнение муниципальных услуг с финансовым обеспечением муниципального задания в форме субсидий. 

23,4 процента от собственных доходов районного бюджета составляет программно-целевое финансирование.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошлом году?

отсутствие доступа к информации о поступлениях по конкретным налогоплательщикам не дает  финансовому органу администрации работать с должниками по доходам

Какие задачи стоят в 2013 году?

Переход к трехлетнему планирования районного бюджета и полный переход с 01 января 2014 года на программно-целевое финансирование бюджета.

Какую помощь и содействие на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Для эффективной работы с плательщиками, предлагаем выступить с законодательной инициативой, о включении в перечень структур имеющих доступ к информации о поступлениях по конкретным налогоплательщикам финансовые органы администраций муниципальных образований.

Рассмотреть вопрос о передачи в местные бюджеты доли от налогов поступающих в бюджет субъекта: налога на имущество организаций и налога на прибыль организаций.

Считаете ли вы целесообразным проведение совещания по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Да

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите наиболее важные и актуальные вопросы.

Переход на программно-целевое финансирование бюджета.

