ВЛАДИВОСТОК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

Исполнение бюджета Владивостокского городского округа 2012 года по доходам составило 14 893 793 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы составили 8 023 688 тыс. рублей или 53,9 от общего объема поступления доходов.

План по налоговым и неналоговым доходам выполнен на 100,9%, рост к уровню прошлого года – 106,4%.

Исполнению бюджета способствовала работа, проводимая администрацией по увеличению доходов в бюджет города.

С этой целью созданы и работают 2 межведомственных комиссии: по налоговой и социальной политике и по мобилизации доходов.

Администрацией города проводилась большая работа по увеличению доходной части бюджета, в том числе по налогу на доходы физических лиц который в налоговых доходах составил 60,3%. 

За 12 месяцев 2012г. при главе города Владивостока, при административно- территориальных управлениях по районам города Владивостока проведено 248 расширенных заседания МВК по налоговой и социальной политике. Рассмотрено 2865 организации, в том числе по вопросам задолженности по заработной плате, низкого уровня оплаты труда, ее легализации 697. Повысили уровень оплаты труда 427 организаций из числа заслушанных по вопросам оплаты труда. В результате работы комиссий сумма погашенной задолженности по налоговым платежам вбюджет города Владивостока составила 85,4 млн. рублей.

Сумма НДФЛ, дополнительно поступившего в консолидированный бюджет в результате повышения и легализации заработной платы работодателями составила 17,4 млн. рублей, в том числе бюджет города Владивостока 4,36 млн. рублей.
Средняя заработная плата за 2012 год выросла на 10,6% к уровню 2011 года и составила 31 860 рублей.

В результате налог на доходы физических лиц по сравнению с прошлым годом в сопоставимых нормативах вырос на 17,9%.

Земельный налог в составе налоговых доходов составил 26,5%. В 2012 году поступило 1691 537 тыс. рублей земельного налога. 

Доходы по земельному налогу и его доля в налоговых доходах значительно выросли после проведения актуализации кадастровой стоимости земельных участков в 2010 году.

Администрацией города ежегодно утверждается План мероприятий по увеличению доходной части бюджета. В результате мероприятий по увеличению доходной части в 2012 году в бюджет города дополнительно поступило 173 млн. 638 тыс. рублей.

В целях сохранения стабильности и поддержки экономической деятельности хозяйствующих субъектов малого и среднего бизнеса в 2012 году корректирующие коэффициенты К2, применяемые для расчета единого налога на вменённый доход, оставлены неизменными. Следует отметить, что на протяжении ряда лет на территории города Владивостока действуют оптимальные и экономически обоснованные значения корректирующего коэффициента К2.
В целях поддержки малого инновационного бизнеса и стимулирования привлечения инвестиций по арендной плате за землю установлен корректирующий коэффициент 0,05 для организаций в отношении земельных участков, предоставленных для строительства объектов физической культуры и спорта на период строительства до двух лет. 

В 2012 году администрацией города проведена оценка налоговых льгот по местным налогам за 2011 год. Результаты оценки показали высокую социальную эффективность предоставленных налоговых льгот. Действующие льготы были сохранены. 

Вместе с тем, в связи с ростом земельного налога в результате проведенной в 2010 году актуализации государственной кадастровой оценки земли, для поддержки социально-незащищенных слоев населения и снижения налогового бремени определенным категориям плательщиковв 2012 году перечень льгот по земельному налогу был расширен.

В городе Владивостоке с 2012 года полностью освобождены от уплаты земельного налога Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы, граждане, удостоенные звания «Почетный гражданин города Владивостока», инвалиды, ветераны Великой Отечественной войны, физические лица, подвергшиеся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф. Пенсионерам предоставлены льготы в виде снижения налоговой базы на не облагаемый налогом минимум в размере 300000 (триста тысяч) рублей. Снижены ставки земельного налога с 1,5% до 0,6% для земельных участков, занятых объектами физической культуры и спорта, культуры, искусства, частных детских дошкольных учреждений, не финансируемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, негосударственными образовательными учреждениями, созданными религиозными организациями.

Одним из инструментов повышения эффективности бюджетных расходов является программно-целевой принцип организации деятельности органов местного самоуправления.

Бюджетные ассигнования на реализацию целевых программ Владивостокского городского округа в 2012 году исполнены в общей сумме7 714 919,83 тыс.рублей, что выше на 3 661 558,02 тыс.рублей уровня 2011 года. 

В 2012 году продолжилась реализация программных мероприятий по развитию города Владивостока как центра международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе, а так же мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов за счет средств, поступивших от государственной корпорации Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. Итого было реализовано 36 долгосрочных и ведомственных целевых программ.

При этом расходы бюджета ВГО на реализацию муниципальных целевых программ в составе расходов, осуществляемых за счет собственных доходов бюджета с учетом дотаций, составили 17,6 %, что выше на 7,3% чем в 2011 году (на уровне 2011 года – 10,3 %). 

В 2012 году реализован новый механизм финансового обеспечения муниципальных учреждений. В связи с реализацией Федерального закона от 08.05.2010 №83-ФЗ«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», формированием рациональной сети муниципальных учреждений, всего на конец 2012 года количество подведомственных и подотчетных получателей средств бюджета Владивостокского городского округа составило 257 единиц (против 292 единицы в 2011 году), в том числе: 11 казенных муниципальных учреждений, 13 учреждений, относящихся к органам местного самоуправления, 226 муниципальных бюджетных учреждений, 7 муниципальных автономных учреждений.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В связи с тем, что решение вопросов местного значения не обеспечено в полной мере соответствующими источниками финансирования, администрация города неоднократно обращалась в администрацию Приморского края о передаче части региональных налогов и налогов со специальным налоговым режимом в доход бюджета города. 

Однако администрация Приморского края ни разу не воспользовалась предоставленными им полномочиями. На территории Приморского края единые нормативы отчислений по вышеуказанным налогам в бюджеты муниципальных образований и городских округов не устанавливались.

К тому же федеральным законом от 30.11.2011 № 361-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» норматив по налогу на доходы физических лиц в местные бюджеты снижен на 10%. Увеличение с 10% до 20% размера обязательных для субъекта Российской Федерации единых и (или) дополнительных нормативов отчислений в местные бюджеты от налога на доходы физических лиц не может считаться адекватной компенсацией потерь в доходах, так как существующая методика распределения финансовой помощи не гарантирует получение каждым муниципальным образованием изъятой из бюджета суммы поступлений от налога. Так, на территории города Владивостока из изъятых в 2012 году 10% налога на доходы физических лиц, в качестве дополнительного норматива было предусмотрено только 5%, потери составили 767 млн.рублей. 

Деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства сегодня рассматривается как один из важнейших элементов экономической и социальной стабильности. 

С 2013 года в бюджеты муниципальных образований планируется поступление доходов от патентной системы налогообложения. Но, предполагается, что суммы поступлений будут незначительными.

Введение добровольного порядка применения единого налога на вменённый доход, сокращение сферы его применения и полная отмена с 2018 года, предполагаемая предпочтительность применения налогоплательщиками упрощённой системы налогообложения приведут к значительным потерям доходов местных бюджетов, которые не компенсируются доходами от патентной системы налогообложения.

Выпадающие доходы по ЕНВД необходимо компенсировать передачей в местные бюджеты поступлений доходов от упрощенной системы налогообложения в размере 100%.
Данный вопрос положительно не был решён администрацией Приморского края. 

Поэтому в целях улучшения финансовой обеспеченности местных бюджетов считаем необходимым на федеральном уровне:

 В части изменения нормативов: 

1. Внести изменения в статью 56 и статьи 61- 61.2. Бюджетного Кодекса Российской Федерации и увеличить с 20% до 50% норматив налога на доходы физических лиц в местные бюджеты на постоянной основе.

2. Внести изменения в статью 56 и статьи 61- 61.2. Бюджетного Кодекса Российской Федерации и предусмотреть зачисление в местные бюджеты единого налога, взимаемого с применением упрощенной системы налогообложения по нормативу 100%.

3.Внести изменения в статью 56 и статьи 61- 61.2. Бюджетного Кодекса Российской Федерации предусмотреть зачисление в местные бюджеты 50% налога на имущество организаций.

Не решен вопрос по налогообложению земельным налогом земельных участков под многоквартирными домами.

До настоящего времени законодательством РФ не установлен уполномоченный орган по определению доли в праве общей долевой собственности на земельный участок под многоквартирным домом.

Администрацией города Владивостока в Министерство Финансов РФ направлены предложения по внесению изменений в законодательство РФ в части формирования и получения налоговыми органами полного информационного ресурса для исчисления земельного налога собственникам помещений многоквартирных домов. Полномочия по расчету доли в праве общей долевой собственности администрация города предложила закрепить за налоговыми органами.

Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики Министерства Финансов РФ рассмотрев предложения администрации города Владивостока сообщил, что вопрос исчисления земельного налога с собственников помещений в многоквартирных домах будет проработан в рамках разработки местного налога на недвижимость.

Остается вопрос по формированию в налоговых органах актуальной базы плательщиков земельного налога и налога на имущество физических лиц.

В информационном ресурсе налоговых органов содержится много лишней информации. Передаваемые ежегодно органами Росреестра сведения накладывается друг на друга, старые же данные не удаляются. В базе данных налоговых органов остаются сведения по объектам недвижимости, по которым права прекращены или по земельным участкам, которых уже нет по причине разделения его на другие участки.

С целью верификации своей базы данных налоговые органы направляют в администрацию города перечни земельных участков и объектов недвижимости для проведения работ по дополнению и/или уточнению недостающих сведений (категории земель, площади объекта, кадастровой или инвентаризационной стоимости, собственника объекта).

Однако администрация города Владивостока не обладает информацией для уточнения запрашиваемых сведений. Для того, чтобы отработать сведения налоговых органов администрацией города проводились выездные проверки на земельные участки с целью определения правообладателя, создавалась рабочая группа для осуществления сверки сведений, устранения технических ошибок.

Однако работа администрации города ощутимых результатов не приносит, список не идентифицированных объектов не уменьшается. 

Какие задачи стоят в 2013 году?

Основная задача - исполнение принятых расходных обязательств, что потребует реализации мероприятий по увеличению доходной части бюджета. С этой целью разработан план по увеличению доходной части бюджета на 2013 год. В рамках реализации Плана предполагается проведение мониторинга поступлений, сокращение задолженности по налоговым и неналоговым доходам, проведение работы по легализации и росту заработной платы, координация работы главных администраторов (администраторов) доходов бюджета и др.

С целью расширения налогового потенциала по местным налогам совместно с Управления Росреестра по Приморскому краю, Управления Ростехинвентаризации по Приморскому краю, ИФНС по районам города Владивостока разработан план мероприятий по расширению налоговой базы по имущественным налогам, реализация которых будет способствовать увеличению доходов городского бюджета по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц. План включает работы по выявлению нарушений земельного и градостроительного законодательства, выявлению граждан, уклоняющихся от сдачи в эксплуатацию и государственной регистрации прав собственности на объекты недвижимости, работы по формированию и постановке на кадастровый учёт земельных участков под многоквартирными домами, уточнение адресной информации для актуализации Классификатора адресов ФНС России.

В целях повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления Владивостокского городского округа продолжатся работы по дальнейшему внедрению программно-целевого метода планирования бюджета, реализации Приказа Минфина РФ от 21.07.2011 №86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта», по разработке Программы повышения эффективности управления общественными (муниципальными) финансами.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Особо значимая помощь и содействие АСДГ может быть выражена в методической, консультационной работе с муниципалитетами, а также организация работы по подготовке предложений по внесению изменений в федеральное законодательство в части увеличения доходной части местных бюджетов.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Да, считаем целесообразным.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Считаем целесообразным проведение семинаров и совещаний по следующим темам:
Опыт муниципальных образований по решению вопросов, связанных с расширением налоговой базы по местным налогам.
Опыт по проведению оценки эффективности предоставления налоговых льгот
Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения в муниципальных образованиях, тарифы и ритуальные услуги, оформление земельных участков, занятых кладбищами, предоставление льгот.
Оценка результатов от применения патентной системы налогообложения муниципальными образованиями за 6-9 месяцев 2013 года.
Опыт взаимодействия муниципальных образований с налоговым органами по предоставлению информации, необходимой для планирования доходов местного бюджета, для оценки эффективности налоговых льгот и для работы с задолженностью по местным налогам.
Переход к программному бюджету на местном уровне: необходимые условия, меры и нормативная правовая база
Повышение эффективности деятельности сети муниципальных учреждений (в свете реализации Федерального закона от 08.05.2010 №83-ФЗ).
Формирование «прозрачного» бюджета. Организация мониторинга бюджетных расходов. Система индикаторов эффективности и результативности бюджетных расходов.
Оценка качества финансового менеджмента субъектов бюджетного планирования: цели и задачи, порядок и критерии оценки.

