ХАБАРОВСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

информатизация филиалов городских библиотек в рамках создания единой городской электронной системы «Библиотека»;

модернизация узлов связи единой многофункциональной телекоммуникационной сети города Хабаровска, строительство новых трасс с целью расширения сети, подключение к сети социально-значимых объектов;

внедрена информационная система обеспечения вызова экстренных оперативных служб через телефонный номер 112 на базе единой дежурно-диспетчерской службы города Хабаровска;

началась работа по учету текущих захоронений с внесением в электронную базу данных сведений об умерших в рамках ведомственной целевой программы «Инвентаризация городских кладбищ, улучшение качества учета захоронений, паспортизация захоронений на 2012-2014 годы». Производится перенос данных о ранее произведенных захоронениях из журналов регистрации на бумажных носителях в электронную базу данных.

модернизация официального сайта администрации города Хабаровска (администрация города стала лауреатом Дальневосточной интернет-премии «Стерх-2012» в номинации «Лучший Интернет-проект органа государственной или муниципальной власти»).

По состоянию на 01.02.2013 в городском округе «Город Хабаровск» в электронной форме организовано предоставление 20 муниципальных услуг, в том числе: с Единого портала государственных услуг (gosuslugi.ru) предоставляются 5 услуг:

зачисление в образовательное учреждение дополнительного образования, подведомственное управлению культуры;

зачисление в образовательное учреждение дополнительного образования, подведомственное управлению по физической культуре и спорту;

зачисление в образовательное учреждение дополнительного образования, подведомственное управлению образования;

предоставление доступа к справочно-поисковому аппарату библиотеки;

предоставление информации об очередности предоставления жилых помещений на условиях социального найма.

С официального портала администрации города (www.khabarovskadm.ru) предоставляется 13 публичных информационных услуг:

предоставление информации об объектах недвижимого имущества для сдачи в аренду;

предоставление информации об объектах недвижимого имущества, подлежащих приватизации;

предоставление информации о мерах поддержки малого и среднего предпринимательства;

предоставление информации по вопросам проведения земляных работ;

предоставление информации по вопросам осуществления перевозок тяжеловесного груза;

предоставление информации об образовательных программах;

предоставление информации об организации общедоступного образования;

предоставление информации об объектах культурного наследия;

предоставление информации о времени и месте театральных представлений;

предоставление информации о проведении спортивных мероприятий;

предоставление информации по вопросам защиты прав потребителей;

предоставление информации о порядке предоставления жилищно-коммунальных услуг;

предоставление информации по вопросам охраны окружающей среды.

С 2011 года предоставляются услуги: 

с портала dfomed.ru – запись на прием к врачу;

с портала dnevnik.ru – предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение электронного дневника.

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

единая мультисервисная телекоммуникационная сеть органов государственной власти Санкт-Петербурга;

создание в городе Комсомольск-на-Амуре информационной системы взаимодействия муниципальных служащих, которая позволила обеспечить межведомственное взаимодействие между городскими службами при оказании муниципальных услуг, обращение к которым происходит портала www.gosuslugi.ru.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

не решен вопрос с управляющими организациями и ТСЖ в части размещения линий и оборудования связи на жилом массиве (не определен порядок, не установлены единые тарифы).

Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – Закон 210-ФЗ) не обеспечивает решение проблемы унификации наименований муниципальных услуг;

Закон 210-ФЗ устанавливает право заявителей на получение муниципальных услуг в электронной форме. При этом муниципальные образования вынуждены обеспечивать возможность предоставления неактуальных муниципальных услуг, в том числе услуг, которые по формальным признакам Закона 210-ФЗ соответствуют понятию муниципальной услуги, но по которым в орган местного самоуправления не поступало заявлений вообще (стоимость перевода каждой услуги в электронный вид компанией «Ростелеком» составляет 340,0 тыс. руб.). Это ведет к необоснованным бюджетным расходам;

в соответствии с частью 2 статьи 6 Закона 210-ФЗ установлена обязанность организаций, подведомственных государственным органам, безвозмездно предоставлять сведения и документы в орган местного самоуправления при предоставлении муниципальных услуг. Фактически данное положение не соблюдается – организации технической инвентаризации на территории города Хабаровска ФГУП «Ростехинвентаризация» и КГУП «Хабаровсккрайинвентаризация» отказываются бесплатно предоставлять администрации г. Хабаровска технические паспорта объектов недвижимости;

Закон 210-ФЗ дает различное нормативное определение понятий «муниципальная услуга» и услуга, предоставляемая муниципальным учреждением. Административный регламент - нормативный правовой акт, устанавливающий порядок предоставления государственной или муниципальной услуги и стандарт предоставления государственной или муниципальной услуги. Соответственно порядок регламентации услуг, предоставляемых учреждениями, Законом 210-ФЗ не определен.

Какие задачи стоят в 2013 году?

информатизация учреждений социальной сферы;

создание единой городской электронной системы «Библиотека» с организацией доступа к фондам библиотек федерального уровня;

развитие единой городской автоматизированной системы инженерных коммуникаций (организация защищенных каналов связи между ядром системы и ее пользователями) и организация ее использования во всех сферах жизнеобеспечения города;

развитие единого информационно-коммуникационного пространства г. Хабаровска, объединяющего все значимые для жителей города и органов местного самоуправления объекты;

развитие единой многофункциональной телекоммуникационной сети г. Хабаровска, в том числе создание проекта сети, прохождение его экспертизы, регистрация в Роскомнадзоре;

оптимизация реестра муниципальных услуг городского округа «Город Хабаровск»;
дальнейшая работа по переводу муниципальных услуг в электронный вид.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Выступить с инициативой внесения соответствующих изменений в законодательство для решения проблемы определения размера платы за использование конструктивных элементов жилых зданий и мест общего пользования при размещении оборудования связи.

В настоящее время вопрос использования конструктивных элементов жилых зданий и мест общего пользования при размещении оборудования связи подлежит решению только по результатам общего собрания собственников жилья. При этом проведение очного голосования вообще не представляется возможным, проведение же заочного голосования требует значительных трудозатрат и финансовых вложений, что при подключении небольшого числа абонентов становится экономически невыгодным. 

В дополнение к этому управляющие компании игнорируют часть 3 статьи 6 Федерального закона от 07.07.2003 № 126-ФЗ «О связи», самовольно устанавливают размер платы за использование конструктивных элементов, не определяя ее соразмерность. Операторы связи при прокладке волоконно-оптического кабеля по конструктивным элементам зданий сталкиваются с необоснованным завышением тарифа в десятки и сотни раз.

Таким образом, необходимо на федеральном уровне рассмотреть вопрос отмены необходимости проведения общего собрания собственников жилья при размещении оборудования связи в многоквартирном доме, а также вопрос порядка определения величины «соразмерной платы» за использование общего имущества многоквартирного дома.

Выступить с инициативой внесения изменений в Закон 210-ФЗ, которые позволят:

унифицировать наименования муниципальных услуг;

муниципальным образованиям самостоятельно определять целесообразность перевода в электронный вид невостребованных услуг;

конкретизировать часть 2 статьи 6 Закона 210-ФЗ, в которой закреплена обязанность организаций, подведомственных государственным органам, безвозмездно предоставлять сведения и документы в орган местного самоуправления при предоставлении муниципальных услуг. Фактически данное положение не соблюдается – организации технической инвентаризации на территории города Хабаровска ФГУП «Ростехинвентаризация» и КГУП «Хабаровсккрайинвентаризация» отказываются бесплатно предоставлять администрации г. Хабаровска технические паспорта объектов недвижимости;

определить порядок регламентации услуг, предоставляемых муниципальным учреждением.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Да, считаем проведение конференции актуальным.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Реализация муниципальных услуг в электронном виде: проблемы межведомственного взаимодействия. Внесение изменений в Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
