МАГАДАН

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?
-
Проведена структурная модернизация ЛВС мэрии города Магадана (сеть переведена на технологию, использующую Асйуе Вп-есЬгу). В связи с поэтапным обновлением парка компьютерной техники в аппарате мэрии ЛВС мэрии переведена на стандарт 1 ОЬ/зес. К ЛВС мэрии посредством ВОЛС подключены все отраслевые (функциональные) подразделения мэрии и ряд муниципальных предприятий - всего 15 подключений.
-
В рамках, реализации постановления: Правительства РФ о предоставлении государственных и муниципальных услуг в электронном виде внедрено программное обеспечение «Типовой реестр муниципальных услуг». Организованы рабочие места для ввода информации о первоочередных муниципальных услугах, предоставляемых в электронном виде. Информация обо всех муниципальных услугах, включенных в перечень первоочередных, внесена в «Реестр муниципальных услуг МО «Город Магадан» и доступна на Едином портале государственных услуг. Организован постоянный мониторинг полноты и актуальности размещенных сведений. Разработаны и утверждены технологические карты межведомственного взаимодействия.
· В целях исполнения Федерального закона № 210-ФЗ разработана и утверждена долгосрочная городская целевая программа «Совершенствование межведомственного взаимодействия при предоставлении государственных и муниципальных услуг на территории муниципального образования «Город Магадан». В целях реализации данной программы все отраслевые (функциональные) органы мэрии и их подведомственные учреждения, участвующие в предоставлении муниципальных услуг и межведомственном электронном взаимодействии при предоставлении государственных услуг, обеспечены электронными цифровыми подписями органа власти (ЭП-ОВ) и специалистов (ЭП-СП). Рабочие места специалистов проверены на соответствие техническим требованиям для подключения к системе межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ).
· Разработан и запущен в тестовом режиме корпоративный портал мэрии. В целях совершенствования электронного документооборота создан архив постановлений мэрии с предоставлением удаленного доступа специалистам всех подразделений аппарата, а также отраслевых (функциональных) органов мэрии. Осуществляется обмен правовыми актами в электронной форме с администрацией Магаданской области. Обеспечена возможность предоставления удаленного доступа к архиву и вновь принимаемым нормативным актам мэрии сотрудникам прокуратуры города Магадана. Проведена работа по переводу отраслевых (функциональных) органов мэрии яа сдачу статистической отчетности в электронном виде с января 2013 года.
Какие задачи стоят в 2013 году?
-
Приобретение средств криптозащиты и завершение процесса подключения к РСМЭВ.
-
Оснащение рабочих мест специалистов, участвующих в предоставлении услуг и межведомственном взаимодействии, системой исполнения регламентов.
-
Реализация соглашений с многофункциональным центром (МФЦ) по предоставлению муниципальных услуг в режиме «одного окна», в т.ч. с использованием межведомственного взаимодействия.
-
Внедрение совместно с ОАО «Ростелеком» программы «БАРС: Электронный детский \ сад», позволяющей перевести в электронный вид муниципальную услугу приема.
документов и зачисление детей в дошкольные образовательные учреждения.
-
Внедрение совместно с ОАО «Ростелеком» услуги по предоставлению \У1-Р1-доступа к Интернету в здании автовокзала города.
-
Ввод в эксплуатацию терминала электронной записи на прием к руководителям мэрии.
-
Оснащение аппарата мэрии города и отраслевых (функциональных) органов оборудованием и программным обеспечением по организации защищенных каналов передачи данных для подключения к региональной системе межведомственного взаимодействия при предоставлении услуг в электронном виде в рамках реализации долгосрочной городской целевой программы «Совершенствование межведомственного взаимодействия при предоставлении государственных и муниципальных услуг на территории муниципального образования «Город Магадан».
