СОРСК

Администрация города Сорска осуществляет плановую работу по информированию граждан о деятельности муниципальной власти. Помимо текущей работы администрация города инициировала реализацию специальных проектов в средствах массовой информации, на сайте администрации города в частности: в сфере здравоохранения, образования, спорта и т.д. могут воспользоваться горожане.
Администрация города Сорска выстраивает конструктивный диалог со средствами массовой информации в целях освещения деятельности и достижений администрации города. Все возникающие в процессе работы вопросы и проблемы администрация старается решать максимально оперативно и эффективно.
Среди наиболее актуальных задач - обеспечение населения оперативной и качественной информацией о деятельности структур муниципальной власти. Одним из основных акцентов работы в 2013 году будет информирование горожан о работе служб ЖКХ.
В целом, стратегическая цель нашей работы - единая информационная политика администрации города Сорска, систематическое информирование горожан о реализации планов по развитию социально-экономической ситуации в городе.
