УЛАН-УДЭ

-Обеспечена координация работ по переводу 19 муниципальных услуг в электронный вид. Обеспечено внедрение в структурных подразделениях Администрации города системы оказания государственных услуг (СОГУ). Установлено 65 рабочих мест;

- обеспечено внедрение в структурных подразделениях администрации города сервисов ФОИВ системы межведомственного информационного взаимодействия (СМЭВ), исполняемых через СОГУ:

- ФНС – 5 сервисов;

- Росреестр – 5 сервисов;

- ФМС – 1 сервис;

- ПФР – 1 сервис.

- внедрено в структурных подразделениях Администрации города 40 рабочих мест информационной системы «Реестр государственных услуг» (ИС РГУ). Внесена и уточнена информация в ИС РГУ по 58 муниципальным услугам;

- заключено соглашение Enterprise Agreement с компанией Microsoft сроком на 3 года на приобретение программного обеспечения;

- разработано Положение о муниципальной корпоративной информационной сети (МКИС);

- составлены технические задания на создание системы защиты информации для структурных подразделений Администрации.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

сложности с финансированием работ на создание системы защиты информации, по полному внедрению системы электронного документооборо-та в Администрации. 
Какие задачи стоят в 2013 году?

- Продолжение работы по переводу муниципальных услуг в электронный вид, в том числе услуг с элементами межведомственного взаимодействия, а также их интеграция с Единым порталом государственных и муниципальных услуг и системой электронного межведомственного взаимодействия (СМЭВ);

- продолжение внедрения системы электронного документооборота в структурных подразделениях Администрации и ОМСУ г. Улан-Удэ для создания внутриведомственного и межведомственного информационного взаимодействия;

- работа по обеспечению и защите персональных данных в информационных системах Администрации;

- модернизация вычислительной техники и серверного оборудования в структурных подразделениях Администрации г. Улан-Удэ. 

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

- Изучение и обобщение опыта муниципальных образований, распростране-ние типовых решений, методологии решения основных проблем муници-пальной информатизации;

- организация конференций, конгрессов по обмену опытом, встреч с разра-

ботчиками ПО.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения?
Необходимо обсудить вопросы внедрения в муниципалитетах систем электронного документооборота, ориентированного именно на органы местного самоуправления, вопросы обеспечения информационной безопасности и защиты персональных данных, вопросы перевода услуг на предоставление в электронном виде и организацию межведомственного взаимодействия.
