БЛАГОВЕЩЕНСК

Международные связи города Благовещенска характеризуются углублением отношений с традиционными партнерами, а также поиском и реализацией новых форм сотрудничества, налаживанием новых контактов с администрациями и общественными организациями зарубежных городов. Основой международного сотрудничества администрации города была и остается работа по развитию связей с приграничными городами-побратимами – Хэйхэ, Удалянчи (договор от 17 июля 2003 г.), городами, с которыми планируется установление побратимских отношений, - Жиджао (КНР), Якутск, Танджин (Республика Корея), Пхенсон (КНДР).

Вместе с тем, все активнее становится участие администрации города в многосторонних международных проектах, таких как сотрудничество в рамках международных ассоциаций («Международные ассоциации «Мэры городов за мир», «Всемирная организация объединенных городов местных властей», «Ассоциация городов Дальнего Востока и Сибири Российской Федерации и городов Западного побережья Японии», АСДГ, ВСМС, различными международными фондами из США, КНР, Японии и Республики Корея), а также укрепление трехстороннего взаимодействия городов «Благовещенск – Дзеэцу - Хэйхэ», «Благовещенск – Красноярск - Хэйхэ», «Благовещенск – Нерюнгринский район - Хэйхэ» для решения общих проблем. Тенденция к многосторонности в международном сотрудничестве, в том числе и на уровне местного самоуправления, в полной мере отражает особое место города Благовещенска в системе транснациональных связей.

Международный отдел в своей деятельности по развитию дружественных и взаимовыгодных экономических связей с городами зарубежных стран, руководствуясь ежегодно составленным планом работы, использует такие инструменты внешней политики, как: укрепление традиционных побратимских связей, тесное сотрудничество муниципалитетов российских и зарубежных городов, работа по совместным проектам доверительного сотрудничества, обмены творческими, детскими, спортивными делегациями.

КНР. Одним из главных событий международной жизни городов Хэйхэ и Благовещенска в 2010 - 2012 годах было подписание соглашения об установлении побратимских связей.

Цель - дальнейшее углубление уже существующих дружественных отношений между нашими городами, а также развитие двустороннего взаимовыгодного сотрудничества. Сегодня сотрудничество вышло на уровень взаимодействия между отраслевыми подразделениями администрации города Благовещенска и Народного Правительства города Хэйхэ и предприятиями наших городов. Взаимные намерения нацелены на:

-содействие развитию контактов между крупными предприятиями двух городов, которые желают вести взаимовыгодное сотрудничество, через участие в ярмарках, выставках – презентациях товаров, обмен специалистами;

-организацию обмена информацией заинтересованных партнеров в инвестиционных проектах для привлечения инвестиций в развитие отраслей городской экономики;

-оказание активного содействия городским предприятиям и организациям в установлении деловых контактов с партнерами, способствующих взаимовыгодному сотрудничеству;

-организацию поставок высококачественной и безопасной продукции и сырья.

 Во время работы международных форумов, конференций и выставок в городе Хэйхэ в 2012 году приняли участие благовещенские предприниматели, медики, педагоги, работники культуры, спортивные, творческие и детские коллективы. Реализованы совместные проекты между университетами, которые касаются, помимо обменов студентами и преподавателями совместной научно-исследовательской работы. 

Приоритетными направлениями деятельности было и остается дальнейшее развитие дружественных связей, гуманитарное сотрудничество с китайским городом – побратимом Хэйхэ. В рамках подписанных протоколов о сотрудничестве в области культуры, образования, спорта осуществляются обмены детскими, студенческими, творческими делегациями. Работа проводится с привлечением общественных и культурных организации Благовещенска. Так, для участия в мероприятиях, посвященных празднованию Дня города Благовещенска, прошли выступления национальных художественных коллективов, организованы совместные выставки работ художников и фотохудожников.

Международные мероприятия широко освещаются в средствах массовой информации Благовещенска и зарубежных городов - партнеров. 

Наиболее информационно-привлекательными событиями 2012 года стали - обмен детскими делегациями и ряд международных ярмарок. Это способствует формированию представления о Благовещенске, как о городе, имеющем необходимый потенциал для активизации и развития двустороннего внешнеторгового, инвестиционного, туристического сотрудничества и расширения культурных связей.

Помимо работы по расширению и укреплению побратимских связей ведется работа по развитию двустороннего сотрудничества и добрососедских отношений с другими китайскими городами (Далянь, Жиджао, Шеньян, Манчжурия, Цицикар, Гонконг и др.) с целью развития приграничной торговли и содействия городским предприятиям в установлении деловых контактов с китайскими партнерами.

Япония. 
Особое место в международной жизни Благовещенска занимают дружественные связи с японскими городами Ниигатой, Такацуки и Дзеэцу, насчитывающие уже более 10 лет.

В международных связях города Благовещенска с городами Японии следует отметить следующие основные направления: сотрудничество в области культуры, спорта, обмены детскими делегациями и делегациями представителей бизнеса. В городе Благовещенске создана вторая в России Ассоциация изучения Ки «Синсинтойцу Айкидо».

Республика Корея, КНДР. Администрацией города Благовещенска организовано участие предпринимателей города Благовещенска в Саммите городов АТР, прошедшем в г. Инчон (РК). В саммите приняло участие свыше 1000 представителей 150 городов. Продолжается работа с инвесторами провинции Чон - Чхонам – До. Были представлены крупнейшие инвестиционные объекты города: «Застройка Северного жилого района», «Берегоукрепление набережной реки Амур», «Игнатьевская усадьба», реконструкция стадиона «Юность».

Администрация города Благовещенска продолжает поддерживать отношения сотрудничества с официальными представителями Республики Корея и Корейской Народно-Демократической Республики.
В настоящее время достигнута договоренность о проведении переговоров об установлении побратимских отношений с южнокорейским городом Танджин (КР). 

Ведется официальная переписка через представительства МИД двух стан о возможности установления побратимских отношений с городом Пхенсон (КНДР). В октябре 2012 проведена выставка изделий декоративно-прикладного искусства КНДР. 

В 2013 году работа по установлению и укреплению международных отношений продолжится.

Развитие туризма.

Город Благовещенск, обладая уникальным, культурно-историческим и природным наследием, несомненно, имеет огромный туристический потенциал, что делает его привлекательным для развития внутреннего и въездного туризма. На территории города Благовещенска достаточно хорошо развита инфраструктура, необходимая для организации туризма. Город Благовещенск - единственный город в Российской Федерации непосредственно расположенный на границе. Расстояние до ближайшего китайского города Хэйхэ - 800 метров по реке Амур. На территории города находится таможенный переход.

Учитывая выгодное географическое положение, а также в целях создания в городе Благовещенске современного туристского комплекса и формирования имиджа города как центра туристского региона администрацией города Благовещенска разработана долгосрочная целевая программа «Развитие туризма в городе Благовещенске на 2010-2014 годы».

В 2012 году в целях создания положительного имиджа города и увеличения числа туристов выполнены следующие мероприятия:

– проведены работы по благоустройству территории парка «Дружбы», который является излюбленным местом отдыха горожан и гостей города; 

– создан телевизионный ролик о туристической привлекательности города Благовещенска;

– для участия в ежегодной выставке-ярмарке «АмурЭкспоФорум-2012» создана экспозиция туристических объектов города Благовещенска;

– изготовлена модель скелета динозавра в натуральную величину;

– организована постоянно действующая в теплое время года специализированная выставка изделий народного и художественного творчества, ремесел «Аллея мастеров». В 2013 году планируется создание Центра народных и художественных ремёсел.

В 2013 году в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие туризма в городе Благовещенске на 2010-2014 годы» планируется реализовать следующие мероприятия:

– изготовление и установка туристических указателей в городе Благовещенске на русском, английском и китайском языках;

– проведение работ по декоративному освещению здания СПОШ №5, здания гимназии №1; здания МУК «Городской дом народного творчества»;

– представление города Благовещенска на выставках – ярмарках. 

С 2008 года на территории города Благовещенск в рамках федеральной целевой программы «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья до 2013 года» реализуется проект «Берегоукрепление и реконструкция набережной р. Амур». В рамках проекта создается уникальная намывная территория площадью 42,5 гектара на берегу пограничной реки Амур. Создаваемая территория может стать одной из главных достопримечательностей города Благовещенска, своеобразным «магнитом» для китайских туристов. Она позволит значительно увеличить их пассажиропоток, и, как следствие, стать стимулом к дальнейшему развитию туристической отрасли города Благовещенска. Уникальное географическое положение города позволяет использовать данную территорию и как площадку для проведения международных ярмарок и выставок.

Дальнейшая реализацию инвестиционного проекта «Берегоукрепление и реконструкция набережной р. Амур», позволит закончить намывные работы и подготовить территорию к созданию инженерной инфраструктуры вновь создаваемой намывной территории. В последствии на созданной территории будет возведен ряд объектов туристской инфраструктуры:

– канатная дорога, которая свяжет города Благовещенск и Хэйхэ (КНР);

– пассажирский терминал, международного пассажирского пункта пропуска;

– торговый комплекс зоны беспошлинной торговли (duty free);

– будет создан международный конгрессно-выставочный комплекс;

– спортивный комплекс с ледовой ареной. 

Строительство данных объектов на вновь создаваемой территории неизменно повлечёт увеличение числа туристов, посещающих город Благовещенск, приведёт к популяризации города Благовещенска на территории Российской Федерации и за её пределами. Позволит улучшить качество предоставляемых услуг в сфере туризма, а также увеличит число субъектов малого и среднего бизнеса на территории города Благовещенска занятых в туристическом бизнесе. 

