
АРТЕМ

Молодежная политика на территории Артемовского городского округа осуществляется в отношении молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет 25,5 % от общего числа населения Артемовского городского округа и представлено группой численностью 28 559 человек (данные на 01.01.2012 г.) в рамках вопроса местного значения «Организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью».

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?
Основным принципом реализации молодежной политики на территории Артемовского городского округа является программно-целевой подход. Одной из программ, в рамках которой осуществляется реализация молодежной политики, является муниципальная долгосрочная целевая программа «Молодежь Артема на 2011-2013 годы».

Наиболее значимые молодежные мероприятия 2012 года по приоритетным направлениям реализации Программы:

«Формирование здорового образа жизни в молодежной среде»

19 мая 2012 года проведен городской конкурс «Папа, мама, я – спортивна семья». Основной целью конкурса является укрепление престижа молодой семьи, повышения ее социального статуса, а также пропаганда здорового образа жизни среди населения Артемовского городского округа. В конкурсе приняло участие 15 семей.

13 сентября 2012 года в районе с. Оленьего состоялся XIII городской молодежный туристический слет, в котором приняло участие 24 молодежные команды учащейся, студенческой и работающей молодежи округа.

В период с ноября по декабрь 2012 года прошел молодежный марафон по профилактике вредных привычек среди молодежи, в рамках которого проводится ряд мероприятий, основной целью которых является пропаганда здорового образа жизни в молодежной среде. Итоговым мероприятием марафона является Ярмарка-презентация общественных и государственных организаций Приморского края, занятых в сфере профилактики алкоголизма, наркомании, табакокурения и иных зависимостей, в которой ежегодно принимают участие более 10 территорий Приморского края.

«Создание условий для духовно-нравственного, интеллектуального, творческого и физического развития молодежи» и «Развитие созидательной активности молодежи»

2011 и 2012 годы стали значимыми для развития городского движения КВН. При поддержке главы Артемовского городского округа В.М. Новикова были организованы и проведены на территории округа игры Дальневосточной лиги Международного Союза КВН сезона 2011 года. В результате проведения игр активизировалось КВНовское движение среди молодежи: организована школьная лига КВН Артемовского городского округа. Участниками школьной лиги КВН Артемовского городского округа 2011/2012 учебного года стали 18 школьных команд КВН.

Традиционные мероприятия:

Городской фестиваль непрофессиональных танцоров «Звезда танцпола».

Городской конкурс молодых вокалистов «Лейся, песня».

Городская молодежная благотворительная акция «Рок во славу Победе», посвященная 66-годовщине со дня окончания Великой Отечественной войны. В результате акции было собрано 9 000 рублей, которые были переданы в фонд общегородского благотворительного марафона «Солдатам Победы - с благодарностью».

В рамках мероприятий, посвященных Дню молодежи, на территории Артемовского городского округа состоялись:

городская молодежная фотовыставка «Артем – территория спорта»;

прием главы Артемовского городского округа талантливой и творческой молодежи округа, а также руководителей, работающих с молодежью; премий главы Артемовского городского округа активной и талантливой молодежи в 2012 году за активное участие в реализации молодежной политики на территории Артемовского городского округа отмечено 61 человек;

праздничные мероприятия на территории городского парка: спортивные и творческие площадки, гала-концерт молодежных творческих коллективов, дискотека.

Городской день Призывника.

Мероприятия в рамках празднования Международного Дня Студента. В 2012 году впервые проект был реализован в форме городского посвящения в студенты первокурсников учреждений профессионального образования, располагающихся на территории Артемовского городского округа. В городском посвящении в студенты приняли участие около 1 000 первокурсников.

Оказано содействие молодежным общественным объединениям в реализации молодежных инициатив и проектов, в участии в фестивалях, конкурсах краевого, межрегионального и федерального уровней (указаны мероприятия межрегионального и всероссийского уровней):

В феврале 2012 года Артемовская делегация принимала участие во Всероссийском конкурсе «Моя инициатива – воплощение в реальность» (г. Санкт-Петербург). По итогам участия присужден диплом Лауреата конкурса.

В августе 2012 года по решению Координационного совета по вопросам молодежной политики на территории Артемовского городского округа за активное участие в реализации молодежной политики Везовский Виктор, президент молодежной общественной экологической организации «Радуга», был направлен для  участия в Международной молодежной российско-польской летней школе «Молодежь и гражданское общество – 2012» (Республика Польша).

В сентябре  2012 года команда муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 11» Артемовского городского округа направлена для участия во всероссийском этапе Всероссийских спортивных игр «Президентские спортивные игры» в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении «Всероссийский детский центр «Орленок» (Краснодарский край).
В сентябре 2012 года молодежный актив округа и лучшие волонтеры, работающие на объектах Саммита, в составе делегации Приморского края принимали участие в поездке по маршруту: «Владивосток – Йокогама – Токио».

«Информационное обеспечение молодежи округа» осуществляется в рамках следующих молодежных проектов:
Молодежная ТВ-программа «Поколение «NEXT»

Городской молодежный сайт  www.artemol.ru
Городской молодежный журнал «proМОЛОДЕЖЬ».

2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Успехи и достижения коллег отметить трудно, так как проводится недостаточное количество семинаров по обмену опытом в рамках реализации молодежной политики.
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Слабая нормативно-правовая база, регулирующая вопросы реализации молодежной политики на всех уровнях.

4. Какие задачи стоят в 2013 году?

Основные направления работы в 2013 году определены муниципальной долгосрочной целевой программой «Молодежь Артема на 2011-2013 годы»:

формирование здорового образа жизни в молодежной среде; 

создание условий для духовно-нравственного, интеллектуального, творческого и 

физического развития молодежи;

развитие созидательной активности молодежи;

информационное обеспечение молодежи; 

развитие системы переподготовки и повышения квалификации специалистов по работе с молодежью.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Проведение конференции по обмену опытом работы среди регионов.

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Да.

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Определение единых стандартов в реализации молодежной политики в регионах РФ. Так как это необходимы при составлении доклада, анализа работы, оценки деятельности в области реализации молодежной политики в муниципалитете.

