БЕРДСК

В городе утверждена Концепция развития молодежной политики города Бердска на период до 2016 года, в которой определены векторы развития молодежной политики на территории г. Бердска, приоритетные задачи и механизм их реализации. В 2012 году возросла общественная активность молодежи, участие молодых бердчан в деятельности молодежных общественных организаций, объединений, разработке и реализации молодежных проектов в различных сферах жизнедеятельности.

Появились две региональные молодежные общественные организации, которые активно включились в реализацию молодежной политики. В течение года для молодежи города (учащихся, студентов, работающей молодежи) проведено 4 крупных выездных слета. Численность участников возросла в 2,5 раза, что позволило охватить тематическими мастер-классами, обучающими программами более 300 молодых бердчан. Результатом весеннего слета стало создание городского отряда волонтеров, которым в течение года была проведена серия социально значимых, благотворительных акций: «Весенняя неделя добра», «От сердца к сердцу», по сдаче донорской крови, очистке берегов и благоустройству памятных мест города, оказанию помощи ветеранам, пожилым людям на дому, сбору кормов для приюта животных «Надежда», по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни, в которых было задействовано более 5 тысяч человек.

Молодежь города активно участвовала в акциях, посвященных 67-ой годовщине Победы: «Я и мой ветеран», «Георгиевская ленточка», «Помнишь Победу – напиши деду!» «Солдатский платок», в трудовых акциях под девизом «Молодежь салютует Победе!».

Молодежный ресурсный центр продолжил свою работу с общественными организациями, объединениями, проведение обучающих тренингов, направленных на развитие компетенций у различных категорий молодежи - учащихся школ, лицеев, студентов, работающей молодежи. Проведены Школа молодого избирателя (более 300 участников), Школа подготовки социальных аниматоров (35 чел.), Школа подготовки волонтерского профилактического отряда (50 чел.), Школа парламентских дебатов (10 чел.). Всего в рамках школ прошли обучение около 400 молодых бердчан.

В городском конкурсе проектов 2012 г. приняли участие 28 проектов общественных организаций и инициативных групп граждан, по итогам конкурса 2011 – 2012 гг. в полном объеме реализовано 6 проектов.

Проведение в Бердске молодежного инновационного форума «Перспективы инновационного развития города Бердска» позволило выявить 15 инновационных проектов молодых бердчан, 2 из которых стали победителями на Международном инновационном форуме «Интерра – 2012», сумма финансовой поддержки проектов составила более 200 тыс. рублей.
В рамках проекта «Твоя карьера» реализован комплекс мероприятий по организации временного трудоустройства подростков и молодежи, развитию движения студенческих отрядов. За летний период 2012 года через Бюро временного трудоустройства Муниципального бюджетного учреждения «Отдел по делам молодежи» было трудоустроено более 250 подростков.

Впервые в 2012 году была начата работа отряда социальных аниматоров по организации работы вечерних площадок во дворах, проведение спортивно-игровых программ в микрорайонах города, профилактического отряда по организации и проведению мероприятий по пропаганде здорового образа жизни, профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения среди детей, подростков и молодежи.

В Бердске активизирована работа по пропаганде здорового образа жизни в молодежной среде. В проведение городских профилактических акций «Марафон здоровья», «Сообщи, где торгуют смертью», «Здоровым быть модно», «Стоп СПИД!» было вовлечено более 2000 молодых бердчан. Проведен городской конкурс непрофессиональной социальной рекламы, пропагандирующей здоровый образ жизни «Живой Кадр», по итогам которого впервые в городе были изготовлены и размещены 2 баннера социальной рекламы. В рамках программы «Равный – равному» обучено 50 волонтеров, которые в течение года вели активную работу по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни. 

В рамках патриотического воспитания молодежи продолжена традиция торжественного вручения паспортов школьникам, достигшим 14 лет, а также организация торжественных проводов призывников на срочную службу в ряды Вооруженных сил Российской Федерации.

В работе патриотических клубов удалось не только сохранить количественный показатель (11 клубов, более 400 курсантов), но и усилить качественную составляющую их деятельности. В 2012 году открыт новый военно-патриотический клуб в Кадетском корпусе им. О.Куянова. В 2013 году в общеобразовательных школах планируется открытие еще 2-х клубов.

В 2012 году поисковый отряд «Кондор» побывал в 11-й поисковой экспедиции. Деятельность отряда была высоко отмечена на областном уровне, отряду вручен сертификат на пополнение материальной базы на сумму 20 тыс. руб.

В реализации молодежной политики будут усилены меры по активизации инновационной деятельности молодежи, вовлечению в проекты по развитию территории. Больше внимания будет уделено поддержке деятельности молодежных общественных организаций, объединений, развитию добровольчества, волонтерства в молодежной среде, профилактике негативных проявлений (наркомании, алкоголизма) и пропаганде здорового образа жизни среди молодежи.
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