ГУРЬЕВСКИЙ РАЙОН

Молодежь нашего района - самая деятельная общественная группа, у которой безудержная энергия направлена в нужное русло. Ум, напористость и воля к победе нашей молодежи не раз доказаны успехами в Международных, всероссийских и областных мероприятиях, включая конференции, профильные сборы и смены, областные конкурсы, олимпиады и спартакиады, соревнования и фестивали.

В 2011 и 2012 году наша талантливая молодежь проявила себя и на государственном уровне. Двое граждан нашего района награждены памятной медалью «Патриот России» это Карпов Денис Викторович, Пыльский Анатолий Иванович – тренер-преподаватель по тяжелой атлетике комплексной детско-юношеской спортивной школы, воспитавший спортсменов которые представляли Россию на соревнованиях мирового уровня. 

Организация работы отдела молодежной политики Комитета по физической культуре, спорту, туризму, молодежной политике администрации Гурьевского муниципального района в 2012 регламентировалась на основании муниципальной целевой программы «Молодежь Гурьевского муниципального района», утвержденной решением Совета народных депутатов Гурьевского муниципального района №367 от 15.12.11 г., финансирование программы составляет 950 тыс. рублей средств местного бюджета.

Муниципальная целевая программа «Молодежь Гурьевского муниципального района» включает в себя подпрограммы:

Содействие занятости молодежи.

На организацию трудоустройства и занятости молодежи из бюджета Гурьевского муниципального района на 2012 год выделено 594 000 (пятьсот девяносто четыре тысячи) рублей. 

Объем субсидий, представленный бюджету Гурьевского муниципального района на софинансирование данных мероприятий из средств областного бюджета составляет 191 300 рублей (сто девяносто одна тысяча триста) рублей (соглашение № 7/18 от 24.05.12 г. о предоставлении и расходовании в 2012 году субсидий из бюджета Кемеровской области бюджету муниципального образования Гурьевский муниципальный район на финансирование мероприятий, включенных в долгосрочную региональную целевую программу «Молодежь Кузбасса. Развитие спорта и туризма в Кемеровской области» на 2012-2014 г.г.»).

В период с мая по август на территории Гурьевского муниципального района было трудоустроено 253 человека.

Средний уровень заработной платы трудоустроенных несовершеннолетних граждан составляет: 2 260 руб. и материальная поддержка от центра занятости населения в размере 1105 руб.

Профиль сформированных подростковых отрядов - благоустройство социально-значимых объектов на территории Гурьевского муниципального района, выполнение данного вида работ производится по согласованию с администрациями городских и сельских поселений Гурьевского муниципального района, а так же с предприятиями ЖКХ. Приоритет при формировании бригад отдается ребятам из малообеспеченных, многодетных семей. Особое внимание уделяется детям, находящимся в социально опасном положении и состоящим на учете в ПДН.

Кроме того бойцы трудовых бригад задействованы в профилактических антинаркотических акциях по уничтожению дикорастущей конопли, в акциях по посадке деревьев, благоустройству сельских и городских территорий кладбищ, оказанию помощи одиноким престарелым гражданам, ветеранам и участникам ВОВ, труженикам тыла, инвалидам в копке огородов, складировании угля и выполнения другой посильной помощи.

В течение летнего периода ребята были задействованы в организации работы летних спортивных площадок, в рамках реализации областной программы «1000 летних спортивных площадок». На территории Гурьевского района работала 21 летняя спортивная площадка.

В связи с принятием законом о «Тихом часе» для подростков по инициативе Губернатора области А.Г.Тулеева на протяжении 5 лет на территории района работает молодёжный оперативный отряд по охране общественного порядка, бойцы отряда совместных с сотрудниками правоохранительных органов и социальных служб и принимают участие в рейдах, патрулировании общественных мест, охране правопорядка в период проведения массовых мероприятий.

В апреле прошла ярмарка учебных мест, в которой приняли участие около 500 учащихся и студентов Гурьевского района

Профилактика преступности, безнадзорности, наркомании и СПИДа. Пропаганда здорового образа жизни.
Ежеквартально для подростков и молодежи  организовывались тематические кинолектории, в которых приняли участие более 600 человек. В течение года проводятся мероприятия, направленные на выявление и уничтожение очагов дикорастущей конопли с участием всех заинтересованных служб и ведомств. В летний период совместно с Беловским МРО УФСКН КО и главами сельских и городских поселений были проведены профилактические антинаркотические акции по уничтожению дикорастущей конопли на территории Малосалаирского сельского поселения, Раздольного сельского поселения, и территории д. Гавриловка Салаирского городского поселения, в акциях принимали участие активисты молодежной общественной организации «Молодая Гвардия Единой России», активисты молодежных трудовых бригад, представители общественности.

В рамках акции «Родительский урок», «Классный час», «Летний лагерь - территория здоровья», «Подросток» были проведены спортивные соревнования по различным видам спорта, индивидуальные беседы, тренинги, круглые столы с привлечением именитых спортсменов, почетных граждан Гурьевского района, специалистов разных областей, спектакли, викторины, тематические дискотеки, в данных мероприятиях приняли участие около 300 подростков. 

Впервые в апреле на территории Гурьевского района была проведена 2 Спартакиада молодежного парламента Кузбасса, в которой приняли участие боле 200 человек. Команда Гурьевского района заняла почетное 2 место.

Воспитание гражданственности, патриотизма и нравственности молодого поколения. 

В рамках гражданско-патриотического воспитания молодёжи прошли соревнования по стрельбе из пневматической винтовки среди допризывной молодёжи, конкурсная программа, посвящённая Дню защитника Отечества с участием команд из числа студентов и рабочей молодёжи, встречи с ветеранами, участниками ВОВ, тружениками тыла под девизом «Мы помним, мы гордимся!», воинами- афганцами «Наша боль Афганистан», конкурсная программа «Отцы-молодцы», праздничная программа «Встреча поколений», посвященная празднованию Дня Победы.

В районном мероприятии День призывника  приняли участие около 350 человек. Призывники получили именные иконки, а напутственное слово от Отца Александра было лучшим поздравлением для них с этим событием в их жизни.

В рамках проведения патриотической акции «Мы- граждане России» за отчетный период 15-14-летним гражданам, в торжественной обстановке были вручены паспорта.

В акции «Георгиевская ленточка» приняли участие 4500 тыс. человек, проживающих на территории Гурьевского района.

Акция «Ни кто не забыт, ни что не забыто» в течение мая проходила на территории  Гурьевского района, около 50 молодых людей принимали участие в благоустройстве могил ветеранов.

Молодежь Гурьевского района приняла участие в молодежной добровольческой областной акции «1418 добрых дел», на территории Гурьевского района в рамках этой акции молодежью было сделано 45 добрых дел для жителей района.

В рамках празднования Дня Победы активистами молодежных общественных объединений района была организована патриотическая акция «Спасибо за Победу!», в которой могли принять участие дети, молодежь и ветераны, акция станет традиционной и в следующем году пройдет на каждой сельской территории района.

Активисты Молодой гвардии партии «Единая Россия» принимали участие в адресном поздравлении ветеранов  и тружеников тыла с 8 марта, 23 февраля, 9 мая.

В рамках празднования Дня Российской молодёжи во всех поселениях района были организованы праздничные мероприятия. Был организован торжественный прием Главы района, на котором были отмечены почетными грамотами и поощрены денежными премиями активисты молодежных общественных объединений, работающая молодежь, волонтеры, молодые специалисты разных отраслей. Руководителям 2 молодежных общественных объединений и 3 молодежных творческих коллективов вручены денежные сертификаты для улучшения материально-технической базы, приобретения костюмов.

Инновацией данного мероприятия выставка эксклюзивных тюнингованых авто-мото-вело-транспорта, Маршрут молодости с участием байкеров, ретроавтомобилей, туристических автомобилей.

Всего в мероприятиях, посвященных Дню Российской молодежи приняли участие 3500 человек.

В первые на территории нашего района был организован и проведен молодежный форум «Гурьевский район – территория успеха» с участием заместителя Губернатора Кемеровской области С.Н. Ващенко. Форум собрал около 80 успешных молодых людей района, большее количество которых занимается предпринимательством. Обучение актива Молодежного парламента Кузбасса при Совете народных депутатов Кемеровской области и Кемеровского регионального отделения «Молодая Гвардия Единой России» и VI Региональная отчетно-выборная конференция ОО «Молодая Гвардия Единой России» впервые проводилась Гурьевском районе.

Поддержка молодой семьи.

В рамках этой подпрограммы совместно с Управлением культуры был проведен районный конкурс молодых семей «Золотой улей». В конкурсе принимали участие 5 семей Гурьевского района. Конкурс проходил в 4 этапа, за время проведения конкурса семьи принимали участие в спортивных мероприятиях, творческих конкурсах, экологических акциях.

По результатам проекта семья Павловых (г. Гурьевск) стали победителями районного конкурса и достойно представили район в областном  конкурсе молодых семей Кузбасса.

Поддержка деятельности детских и молодежных объединений.

В течение года оказывалась поддержка молодежной организации «МОНИГ», общественной организации «Совет рабочей молодежи», активистам Молодой гвардии Единой России в форме приобретения формы, атрибутов, участия в обл. слетах, конкурсах, профильных сменах. По результатам работы молодежная общественная организация «МОНИГ» стала обладателем звания Лауреат «Молодость Кузбасса» и сертификата на развитие материально-технической базы на сумму 20 тыс. рублей.

Поддержка талантливой молодежи.
С 15 по 21 августа в кинотеатре «Юность» г. Гурьевска 11 лет подряд проводится открытый фестиваль любительского кино «Молибденовый лопух». С 2001 года у наших земляков есть уникальная возможность приобщиться к кинематографическому процессу, главным в идее кинофестиваля стало сделать Гурьевск одним из центров любительского кинотворчества.

Лидеры молодежного движения, из числа работающей молодежи, впервые в этом году смогли отдохнуть в областных лагерях «Трёхречье» и «Высота». Принять участие в международном форуме «АТР- 2012. Алтай. Точка роста», в данном мероприятии приняло участие  более 1,5 тыс. гостей из 35 регионов РФ и 9 стран ближнего и дальнего зарубежья.

Традиционным стало участие активистов общеобразовательных учреждений района в областной профильной сменные актива детско-юношеских организаций «Республика беспокойных сердец», в этом году 11 активных молодых людей района были поощрены путевками в РБС.

9 победителей районных и областных соревнований, творческих конкурсов поощрены путевками во Всероссийские детские центры «Орленок» и «Океан».
