ХАБАРОВСК

По отрасли «Молодежная политика» в 2012 году можно отметить достижения в следующих направлениях:
1. Молодежная предпринимательская деятельность.
В рамках городской целевой программы «Вовлечение молодежи города Хабаровска в предпринимательскую деятельность на 2011-2013 годы» в 2012 году:
- 14 молодым предпринимателям предоставлены субсидии на открытие своего дела и регистрацию бизнеса на общую сумму 1,5 млн. рублей;
проведены конкурсы по поддержке молодежного предпринимательства: «Молодежный бизнес-проект», «Конкурс пропаганды и популяризации предпринимательской деятельности». 8 (восемь) победителей данных конкурсов получили денежные средства на реализацию своих проектов от 60 до 200 тыс. рублей.

- для продвижения товаров, работ, услуг молодых Хабаровских предпринимателей создан каталог товаров, работ, услуг молодых предпринимателей и Информационно-коммуникационная площадка для молодых предпринимателей www.svoedelo27.ru, предоставляющая возможность прямого диалога молодых предпринимателей между собой и органами муниципальной власти;
- В октябре 2012 СЗК «Платинум Арена» впервые проведена Ярмарка молодежного бизнеса, на которой участвовало более 60 молодых предпринимателей Хабаровска;
- В ноябре 2012 впервые в Хабаровске проведен Международный молодежный бизнес-Форум «Хабаровск — город бизнеса, творчества, карьеры» с охватом участников более 700 человек. Всего для участия было подано 931 заявка, что говорит о востребованности данного мероприятия. В работе форума приняли участие 172 действующих молодых предпринимателя, международные делегации из г. Пучон, г. Харбин, студенческая и рабочая молодежь планирующая открытие своего дела.

Проблема - высокая стоимость ресурсов для организации и ведения предпринимательской деятельности (аренда, коммунальные платежи, ГСМ).

Задача - создание в городе постоянно действующей системы вовлечения молодежи в предпринимательскую деятельность и оказания поддержки молодым предпринимателям.
2. Обеспечение жильем молодых семей.
В рамках городской целевой программы «Жилье для молодых семей на 2011-2015 годы» подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» в городе Хабаровске за 2011-2012 годы 329 молодых семей улучшили свои жилищные условия, получив социальную выплату на погашение части стоимости приобретаемого (строящегося) жилья. На данные цели было выделено 294,75 млн. руб; (в т.ч. 104,13 млн. рублей - федеральный бюджет, 152,62 млн. рублей - кр; свой бюджет, 38 млн. рублей - местный бюджет). Увеличилось количество молодых семей, изъявивших желание получить социальные выплаты в рамках федеральной подпрограммы. В период приема документов для участия в программе в 2012 году принято 765 пакетов.
Волнующий вопрос - увеличение количества молодых семей, имеющих возможность ежегодно получать социальные выплаты в рамках программы «Жилье для молодых семей».

Задача - увеличение бюджетных средств, предусматриваемых для предоставления свидетельств на право получения социальных выплат, разработка программы долевого строительства для молодых семей.
