КАНСК

В целях создания условий для осуществления молодежной политики на муниципальном уровне, духовного, культурного, физического развития, социальной защиты детей, подростков, молодежи на территории города Канска 01 января 2008 года МУК Дома культуры «Восход» перепрофилирован в Муниципальное бюджетное учреждение «Многопрофильный молодежный центр» города Канска.

Виды деятельности молодежного центра:

- гражданско-патриотическое воспитание молодежи;

- профилактика негативных проявлений в молодежной среде;

- организация летнего отдыха и сезонной занятости молодежи;

- поддержка одаренной и талантливой молодежи;

- организация содержательного досуга подростков и молодежи;

- поддержка молодежных инициатив.

1. Что наиболее значительное удалось сделать в области туризма в 2012 году? 

На базе молодежного центра 01.02.2010г создан и успешно функционирует военно-патриотический клуб «Беркут». Посещаемость клуба высока: в разное время в нем регулярно занимаются до 45 человек в возрасте от 14 до 18 лет. На базе ДОСААФ РОСТО проводились  совместные военизированные игры «Ворошиловский стрелок», «Молодые патриоты России», городские спартакиады допризывной молодежи совместно с Военным комиссариатом. Курсанты клуба приняли участие в исторической реконструкции военной битвы под Москвой. Так же организована команда Почетного караула для участия в парадах, шествиях, военно-патриотических мероприятиях.

Развито добровольческое движение. Волонтеры приняли участие более чем в 20 молодежных  мероприятиях, акциях, проектах, проводимых в городе, сопровождали мероприятия, в частности «Новый Фарватер» и другие. Особо отличившиеся 22 волонтера были приглашены и приняли участие в краевом фестивале «Доброволец года». В зональном этапе команда города заняла первое место, став лучшей в нескольких номинациях творческого направления.

По распределению путевок в палаточные лагеря (археологический, туристско-краеведческий, исторический, военно-спортивный и военно-патриотический)  краевого Дворца молодежи направлялись из города Канска 25 человек.

В трудовых отрядах старшеклассников за 3 летних месяца отработали 508 человек.

Для участия в Молодежном межрегиональном Образовательном Форуме «Территория инициативной молодежи Бирюса-2012» направлялась команда МБУ «ММЦ» в количестве 5 человек.

Перед началом учебного 2012 года проводилась акция «Помоги пойти учиться». В период подготовки к новому учебному году силами специалистов МЦ и волонтеров, населения города, оказана посильная помощь семьям, нуждающимся в социальной поддержке. На базе молодежного центра был открыт пункт приема вещей, школьно-письменных принадлежностей. В акции приняли участие более 150 человек.

С целью создания условий для реализации прав молодежи на дальнейшее развитие и совершенствование системы патриотического воспитания, формирования социальной активности населения в 2012 году заключены Соглашения о сотрудничестве и взаимодействию между МБУ «ММЦ» и НОУ ДПО Канская техническая школа ДОССАФ, Городским Советом ветеранов (пенсионеров) войны, труда ВС, правоохранительных органов, местным отделением «Русское географическое общество».

Активным участникам патриотических клубов и добровольческих движений, отмеченным городскими смотрами-конкурсами, играми и слетами, по итогам которых победителям предоставлялась возможность участвовать в краевых этапах.

Достигнуто сотрудничество с руководством пейнтбольного клуба «СПК ГТО», входящего в состав Федерации Красноярского края по пейнтболу и являющегося организатором лиги тактического пейнтбола (ГТО). В 2012 году специалисту молодежного центра присвоено звание «полевой судья» с выдачей удостоверения. Исходя из вышеизложенного, специалист имеет право готовить команду для участия в пейнтбольных соревнованиях краевого и федерального уровня. Ведутся работы по привлечению к играм детей и молодежи, находящейся в тяжелой жизненной ситуации и социально-опасном положении.

В рамках сметы средств субсидий из краевого бюджета в 2012 году приобретено световое и музыкальное оборудование, ноутбуки и планшетный ПК, ризограф (для изготовления плакатов, афишек) и фотокамера. Произведен ремонт малого зала. По долгосрочной целевой программе «Патриотическое воспитание молодежи Красноярского края» приобретена парадная форма с аксельбантами, белыми портупеями и перчатками для команды Почетного караула клуба «Беркут».

2. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Не решен вопрос с ремонтом кровли здания молодежного центра. По предварительным расчетам, необходимая сумма ремонта составит не менее 7 000 тыс. рублей, стоимость локально-сметного расчета составит порядка 100 тыс. рублей. По предписанию МЧС России устранение выявленных нарушений требований пожарной безопасности (демонтаж обрешетки в зрительном зале и пропитка стен и сцены противогорючим составом) по заключению, выданному ООО «Модулор» ориентировочно составит 1 600 тыс. рублей. Не полностью оплачены работы, выполненные ООО «Спецавтоматика» в ноябре 2010 года по установке пожарной голосовой сигнализации. Из стоимости 180 тыс. рублей в конце 2012 года оплачена сумма 56 тыс. рублей. Нет автотранспорта, который необходим для нужд МЦ, в результате приходится обращаться за спонсорской помощью.

3.Какие задачи стоят в 2013 году?

Задачами, стоящими приоритетными на 2013 год, является ремонт крыши здания, т.к. таяние снега весной и дожди разрушают кровлю, вода заливает зрительный зал, что неблаготворно сказывается на аппаратуре, установленной в зале. Необходимость приобретения автобуса для обеспечения выездов подростков в оздоровительные лагеря, на мероприятия, связанные с военно-спортивными и иными соревнованиями. 

Перед специалистами молодежного центра стоит задача – развитие информационных технологий:

- создание медиа-студии с профессиональным оборудованием;

- обучение желающих основам журналистики, видеосъёмки, видеомонтажа, создание спецэффектов;

- создание молодежной передачи о жизни города и анонс мероприятий ММЦ;

- привлечение профессионалов города Канска и Красноярска для проведения мастер-классов по информационным технологиям.

Молодежь является одним из главных факторов обеспечения развития общества, активно участвуя в социально-экономических и общественно-политических процессах.

В планах молодежного центра создать условия для развития военно-патриотических клубов и объединений, подготовка юношей к службе в армии через участие в мероприятиях патриотического направления, обеспечить доступность социальных и досуговых услуг для молодежи, укрепление материально-технической базы, в т.ч. и за счет платной деятельности. Пропагандировать и популяризировать предпринимательскую деятельность, вовлекать молодежь в предпринимательскую деятельность. Продвигать инициативную талантливую молодежь. Формировать здоровый стиль жизни у молодежи, социально ответственной молодой семьи. Создать условия для воспитания гражданственных и патриотических, духовных и нравственных ценностей. Создать условия для эффективной социализации молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации.

При конечном результате по итогам 2013 года планируется рост количества детей, привлеченных по разным направлениям, до 500 человек. Объем финансирования мероприятий в ценах 2013 года составит порядка 350,0 – 400,0 тыс. рублей.

Данные потребности молодежного центра могут быть решены путем создания условий, в основе которых:

- укрепление материально-технической базы учреждения;

- развитие кадрового потенциала;

- внедрение новых технологий работы с молодежью;

- учет интересов и потребностей молодежи;

- информирование населения о направлении молодежной политики.

4. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем? 

АСДГ может оказать помощь и содействие в решении проблем, стоящих перед МБУ «ММЦ» г. Канска путем создания банка данных о вакансиях и кадрах.

5.Считаете ли Вы целесообразным проведение Конференции (совещание и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Нет.

