КЕДРОВЫЙ

Работа в сфере молодежной политики проводится в соответствии с долгосрочной муниципальной целевой программой «Молодежь муниципального образования «Город Кедровый» на 2012-2014 годы».

Совместно с Отделом образования, в плане поддержки детских общественных объединений и в целях патриотического воспитания подростков и молодежи, в рамках игры «Демократическая республика» проводится ежегодный городской фестиваль «Новая цивилизация». Также организационная и финансовая поддержка оказывается общественной организации в мае, при подведении итогов игры «Демократическая республика».

Ведется работа по патриотическому воспитанию населения. Проводятся мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества, Дню призывника, Дню Победы. Постоянно ведется работа по организации отдыха в летних лагерях дневного пребывания, занятости подростков в летний период. Совместно с отделом ЗАГС, в целях организации работы с молодыми семьями, проводятся праздники «Имянаречение». Организуются выставки-беседы о выборе профессии «Твой выбор».

В ноябре 2012 года команда города Кедрового приняла участие в областном конкурсе работающей молодежи «Мы – молодые!». В 2013 году запланировано привлечь молодежь к работе Молодежного парламента. Трудности работы в сфере молодежной политики связанны с  отсутствием  специалиста.










