СУРГУТ

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?
В 2012 году студия моды «Кардиган», организованная на базе Центра молодёжного дизайна, стали победителями регионального финала X международного конкурса молодых дизайнеров «Русский силуэт» и вошли в состав финалистов данного конкурса, который проходил в г. Москве, стали лауреатами  Международного биеннале современного искусства «Моя Югра», победителями «Российской Студенческой весны 2012» в направлении «Оригинальный жанр, мода», лауреатами Городского конкурса «Успех года».

Мастера клуба «Hand-made» организованного на базе Центра молодёжного дизайна, приняли участие в городской выставке изделий декоративно-прикладного искусства и ремесел мастеров города «Сургутский умелец» и стали победителями в шести номинациях.

В 2012 году МБУ «Вариант» и МБУ ЦСП «Сибирский легион» получили гранты на реализацию проектов «Эмиссары творчества» и «Легионер».

За высокие достижения в области технических видов спорта на Доску Почёта города Сургута занесена команда «Сибирский легион» по парашютному спорту.

Спортсмены МБУ ЦСП «Сибирский легион» в 2012 году стали победителями первенства ХМАО-Югры по армейскому рукопашному бою, первенства ХМАО-Югры по комплексному единоборству, чемпионата России по парусному спорту, чемпионата ХМАО-Югры по точности приземления, чемпионата Западной Сибири по летнему картингу и т.д.

В 2012 году внедрен проект «ДВОРиК» - межведомственный проект организации продуктивной занятости молодёжи во дворах города, где отсутствуют досуговые учреждения.

В части оснащения материально-технической базы учреждений молодёжной политики важным событием является передача в оперативное управление двух помещений по адресу ул. Просвещения,29 и ул. Первопроходцев,17 для организации работы центров по месту жительства.

В 2012 году ведется ремонт нового помещения Цеха шелкографии и полиграфии муниципального автономного учреждения «Наше время». По окончанию ремонта и ввода в эксплуатацию помещения планируется открытие новых рабочих мест для трудоустройства подростков и молодёжи.

С 2012 года комитетом молодёжной политики реализуются следующие молодёжные проекты, в которых могут принять участие молодые люди, проживающие в городе:

- Проект «Патриот Сургута» – поисковые экспедиции, проведение соревнований, военно-спортивных игр, мероприятий по патриотическому воспитанию;

- Проект «Среда ОБИтания» – мероприятия по поддержке творческой молодёжи;

- Проект «Профилактика рискованного поведения» – комплекс мероприятий по профилактики асоциального поведения молодёжи

- «УДАР» – проведение мероприятий, способствующих развитию гражданского, политического и правового сознания молодежи;

- Проект «Социальная интеграция» – комплекс мероприятий по обеспечению эффективной социальной интеграции молодежи с ограниченными возможностями здоровья;

- Проект «Доброволец Сургута» – комплекс мероприятий по поддержке волонтерских организации и привлечению молодёжи к добровольческой деятельности.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Низкая территориальная доступность молодежно-подростковых клубов и центров по месту жительства - в 16 микрорайонах города Сургута из 69 имеются молодежно-подростковые клубы и центры, что составляет на протяжении последних лет 23,2 %.

Неудовлетворительное состояние материально-технической базы - 90% молодежно-подростковых клубов являются встроенными в жилые помещения.

Какие задачи стоят в 2013 году?

1. Сохранение действующей системы трудоустройства подростков и молодежи и клубной работы по месту жительства с подростками и молодежью.

2. Формирование единого подхода к вопросам военно-патриотического воспитания молодежи, совместно со всеми  ведомствами, задействованными в данном процессе.

3. Систематизация данных по волонтерским организациям, организация единой базы данных  волонтеров города, организация образовательных курсов для волонтеров, работающих с различными социальными группами.

4. Содействие развитию талантливой молодежи города.

5. Формирование единой информационной политики, в рамках реализации государственной молодежной политики на территории города Сургута.

6. Участие в реализации программ, действующих на территории города, по развитию молодежного предпринимательства.

7. Организация взаимодействия с молодежными общественными организациями города, разработка механизма формирования муниципального заказа для общественных организаций по  реализации основных направлений государственной молодежной политики на территории города.

8. Систематизация профилактических программ, проектов и мероприятий.

9. Развитие молодежного парламентаризма.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?
Позиционирование и развитие системы трудового воспитания несовершеннолетних граждан и молодежи на различных уровнях власти с привлечением в эту сферу дополнительного финансирования.
Продвижение законопроектов в области молодежной политики, регламентирующих деятельность отрасли.

Обмен перспективным опытом регионов Сибири и Дальнего Востока в области государственной молодежной политики.

Считаем целесообразным проведение публичных коммуникационных площадок, в форме конференций, конвентов, форумов, слетов, с целью обсуждения актуальных проблем молодых граждан в частности и отрасли государственной молодежной политики в целом.
