БАРНАУЛ

В городе функционируют 20 школьных округов в режиме договоров сотрудничества с учреждениями здравоохранения, культуры, дополнительного образования. Базовые школы в формате округа выполняют функции центра обеспечения образовательного процесса, методического руководства, оказывают консультативную помощь, предоставляют возможность использования своей материально – технической базы и оборудования на территории округа, осуществляют обмен опытом, организуют взаимодействие с социальными партнерами.

Новым форматом для образовательной сети стало создание образовательного кластера - территориального объединения 11 учреждений муниципального, краевого, федерального уровней с целью кооперации ресурсов для построения качественно новой образовательной среды. Сетевое взаимодействие внутри кластера направлено на вопросы успешной подготовки детей к школе, работу с одаренными учащимися, обучение детей с ограниченными возможностями здоровья, эффективное использование современных компьютерных технологий, профильное обучение.
Кроме этого, в новом микрорайоне города создан второй образовательный кластер: на 12 тысячах кв. метров размещается: школа на 825 мест, детский сад, школа искусств, бассейн, пришкольная спортивная площадка.

Целью создания кластера является развитие творческого начала каждого ребенка микрорайона. Роль интегрирующего звена отдана школе.

Сетевая кооперация школы с учреждением дополнительного образования, детским дошкольным учреждениям позволяет организовать образовательно-пространственную среду, стимулирующую познавательную, физическую и социальную активность ребенка и решать задачи модернизации образования.

Существенное обновление содержания образования в этом году принес федеральный государственный стандарт начального общего образования. Около 14 тыс. учащихся первых и вторых классов обучаются по стандартам нового поколения (23,5% от общего числа обучающихся).

С 2012/2013 учебного года на базе пяти школ началась апробация федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования.
Педагоги начальных классов, работающие по новым стандартам, уже сегодня отмечают успехи своих подопечных в разговорной и диалоговой речи, скорости формирования аналитических навыков, рефлексии в учебной и игровой деятельности. Первоклассники показывают навыки самоорганизации в группе, направленной на решение учебной задачи, учатся оценивать свою деятельность на уроке.

Особый акцент сегодня сделан на создании безбарьерной среды для детей - инвалидов. В настоящее время приведено в соответствие с требованиями норм и правил по обеспечению доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и маломобильных групп населения состояние зданий и сооружений 9 школ.

В данных образовательных учреждениях сделаны пандусы, расширены входные двери, сделаны туалет и душевая комната для детей-инвалидов, подготовлены помещения для психологической разгрузки и занятий лечебной физкультурой, приобретены устройства для подъема по лестницам, оборудование для оснащения кабинетов ЛФК, специализированное оборудование для занятий. 

В 2012 году в городе продолжилась работа по увеличению охвата детей дошкольного возраста местами в детских садах. К концу года удалось открыть 1045 новых мест за счет строительства двух новых детских садов на 330 мест, реконструкции зданий, капитального ремонта.

За последние 5 лет количество мест в детских садах увеличилось на 6025.

При этом увеличение количества мест в детских садах не является единственным способом решения проблемы.

Наряду с традиционной формой дошкольного образования (посещение дошкольных учреждений полный день) широко применяется вариативная сеть предоставления услуг населению.

Группы для детей дошкольного возраста созданы в 55 школах, в 12 учреждениях дополнительного образования. При всех типах образовательных учреждений действуют 113 групп кратковременного пребывания, которые посещают около 2 тысяч дошкольников.

С целью обеспечения детям доступного дошкольного образования в 2011 году введена практика посещения детьми групп детских садов на условиях кратковременного пребывания. В результате в 2012 году дополнительно 1805 детей получили возможность получать услуги дошкольного образования.

Развивается частный сектор, для детей дошкольного возраста имеется более 40 частных организаций, 8 из которых осуществляют присмотр и уход на условиях полного дня пребывания.

В результате, несмотря на рост численности детей дошкольного возраста, проживающих в городе, охват детей дошкольного возраста услугами дошкольного образования составляет 77,1%.

В 2012 году результативность качества образовательного процесса отразилась в достижениях муниципальных дошкольных образовательных учреждений. В истекшем году во Всероссийском конкурсе инновационных идей и проектов «Росточек: мир спасут дети» победителями (обладателями золотых и серебряных медалей) стали 16 муниципальных дошкольных образовательных учреждений.
Во Всероссийском конкурсе «Призвание – воспитатель» педагоги трех дошкольных учреждений завоевали призовые места (МБДОУ ЦРР «Детский сад №149»; МБДОУ «Детский сад № 241»; МБДОУ «Детский сад №165»). 

Дошкольные образовательные учреждения во Всероссийском конкурсе «Патриот – России» завоевали 2 серебряных медали и 3 диплома.
Денежной Губернаторской премией поощрены 5 лучших педагогических работников дошкольных образовательных учреждений города.

Золотой медалью национальной премии «Элита российского образования» за особые успехи в российском образовании награжден МБДОУ «Детский сад №155» компенсирующего вида.

Сеть дополнительного образования представлена 10 спортивными школами, 16-тью учреждениями детского творчества и системой профильных детско-оздоровительных центров. В городе действует почти тысяча творческих объединений на базе общеобразовательных школ. Муниципальные учреждения дополнительного образования обеспечивают занятость 68,5 % детей и подростков. Охват услугами дополнительного образования составляет 93,8%. 

В учреждениях дополнительного образования действует новая система оплаты труда, кроме этого, на НСОТ переведены детско-оздоровительные профильные центры. 

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

На сегодняшний момент сохраняется проблема организации сетевой формы реализации образовательных программ в части определения финансово-экономического механизма взаимоотношений в условиях нормативно-подушевого финансирования. 

Выявлен и ряд первых проблем в процессе организации внеурочной деятельности: слабая методика рабочих программ, отсутствие дидактического материала, недостатки обеспечения материально-технических условий в организации зон отдыха для детей, отсутствие экранно-звуковых пособий, натуральных объектов, учебно-практического и учебно-лабораторного оборудования. 

Не решена полностью проблема обеспечения доступности для жителей города услуг дошкольного образования.

В системе образования города обозначена проблема отсутствия достаточного количества площадей для организации дополнительного образования детей. Две трети всех учреждений дополнительного образования города расположены на базах школ, однако, ежегодный рост численности обучающихся, введение ФГОС НОО в ближайшее время не позволит использовать площади в данных целях. Одним из решений данной проблемы может стать создание образовательных кластеров в новых строящихся кварталах.

Какие задачи стоят в 2013 году?

- обеспечение качества образовательных услуг для разных категорий обучающихся путем обеспечения поэтапного перехода на федеральные государственные образовательные стандарты на основе преемственности всех уровней образования, инновационных образовательных технологий, общих подходов к оценке качества;

- реализация мер, направленных на обеспечение доступности услуг дошкольного образования, совершенствование практики функционирования групп кратковременного пребывания;

- повышение воспитательного потенциала системы образования, качества духовно-нравственного и патриотического воспитания, выявление и поддержка талантливых и одаренных детей;

- обеспечение качественных условий, способствующих росту профессионализма педагогов и руководителей образовательных учреждений;

- развитие школьной инфраструктуры с перспективой формирования образовательных кластеров.
Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Приведение нормативно-правовой базы образовательных учреждений в соответствие с Федеральным законом от 29.12.2012 №273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов по решению проблем отрасли?

Считаем необходимым проведение конференций по обмену опытом

Наиболее важные и актуальные задачи и вопросы для обсуждения?

Реализация Федерального закона от 29.12.2012 №273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации.

