ХАБАРОВСК

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?
В муниципальной системе образования города функционирует 186 учреждений (94 - автономные, 89 - бюджетные, 3 -казённые) с общим контингентом обучающихся и воспитанников более 70 тысяч человек, педагогических работников около 6 тыс. человек. За отчётный период количество автономных учреждений увеличилось на 12, из которых 7 -учреждения, реализующие программы общего образования.
Финансовое обеспечение муниципальной системы образования г. Хабаровска в 2012 году составило 4,6 млрд. рублей (более 30% от общего объема городского бюджета), что свидетельствует о приоритетности отрасли в политике администрации города и городской Думы.
Финансирование отрасли направлено на решение приоритетных задач по повышению качества общего, дошкольного и дополнительного образования, развитию материальной базы учреждений, совершенствованию школьного питания, информатизации. Реализация вышеназванных целевых ориентиров обеспечивается исполнением 5-ти ведомственных программ, участием в 6-и федеральных программах и проектах.
В 2012 году на развитие и укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных учреждений направлено более 320 млн. рублей, что превысило объем 2011 года на 15%. В результате:
- капитально реконструированы здания двух учреждений общего образования;
100% образовательных учреждений оборудованы пожарной сигнализацией, первичными средствами пожаротушения; договоры на обслуживание пожарного оборудования заключены в полном объеме,
- в 75% общеобразовательных учреждений установлены новейшие системы видеонаблюдения,
в 100% образовательных учреждений установлена система «Тревожная кнопка» экстренного вызова полиции с выходом на пульт вневедомственной охраны;
- 100% общеобразовательных учреждений оснащены компьютерной и презентационной техникой, интерактивным оборудованием и локальными вычислительными сетями. ^
За отчётный период построен современный многофункциональный спортивный комплекс, капитально отремонтировано 6 спортзалов и 3 спортивные площадки. В результате, созданы современные условия для спортивных занятий в 98% образовательных учреждений, охват детей, регулярно занимающихся физической культурой и спортом, вырос до 53 %. Продолжается реализация долгосрочной целевой программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, на мероприятия которой в 2012 году израсходовано более 7 млн. рублей.
Задача обеспечения доступности дошкольного образования названа сегодня Президентом Российской Федерации одной из приоритетных.
В 2012 году на исполнение программы по развитию дошкольного образования из городского бюджета направлено 127,6 млн. рублей.
По итогам года в результате выполнения программных мероприятий общее количество дополнительно созданных дошкольных мест составило 700 за счёт открытия 2-х детских садов, построенных на условиях софинансирования, начальной школы - детского сада, дополнительных групп и реконструкции 3-х зданий бывших детских садов.
На поддержку развития альтернативных форм дошкольного образования было направлено 3,3 млн. рублей (в том числе 2,5 млн. -муниципальных, 800 тыс. рублей - краевых денег).
Реализация всех мероприятий обеспечила услугами дошкольного образования детей в возрасте от 5 до 7 лет и детей семей льготных категорий. Закрыта потребность в услугах дошкольного образования в 5 микрорайонах города.
В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие системы питания учащихся общеобразовательных учреждений города Хабаровска на 2011-2013 годы» и Соглашения между министерством образования и науки Хабаровского края и администрацией города в 2012 году на проведение ремонтных работ в пищеблоках и обеденных зонах, восстановление инженерных коммуникаций, оснащение современным технологическим оборудованием, мебелью, инвентарем было израсходовано 92,56 млн. рублей, в том числе 40 млн. рублей - за счет краевых средств, 52,56 млн. рублей - муниципальных. Итог реализации мероприятий:
· рост модернизированных пищеблоков до 82%;

· увеличение охвата учащихся горячим питанием до 90 % в школах, имеющих современные пищеблоки.

Из средств федеральной государственной программы «Доступная среда» в 2012 году в учреждения города направлено 74,3 млн. рублей краевых и федеральных средств, что позволило осуществить работы по оборудованию 29 школ всем необходимым для адаптации и реабилитации детей-инвалидов.
И как результат эффективного управления ресурсами - финансовыми, материальными, кадровыми - обеспечение качественно-нового уровня образовательных и воспитательных услуг.
Ежегодно увеличивается количество учащихся, охваченных углубленным изучением предметов. В 2012/2013 учебном году в 43% общеобразовательных учреждениях города для учащихся 2-11 классов организовано изучение 14 предметов по программам углубленного уровня. В 65% школ города профильное изучение предметов на старшей ступени представлено 17 направлениями, общий охват учащихся составляет более 87%. В 4 учреждениях реализуется индивидуальная траектория обучения старшеклассников.
Второй год во всех школах реализуются Федеральные государственные стандарты начального общего образования.
В 2011-2012 учебном году в 4 общеобразовательных учреждениях началась реализация Федеральных государственных стандартов основного общего образования. В текущем учебном году на базе пилотных (апробационных) площадок функционирует 12 классов.
Активно поддерживается инновационная деятельность образовательных учреждений города. На базе двух школ открыт инновационный комплекс, реализующий образовательный проект «Изучение наномира «Шаг в будущее» на основе внедрения в образовательный процесс учебно-методического комплекса «Наноэдьюкатор для школ».
И как результат эффективного управления ресурсами отрасли -обеспечение качественно нового уровня образовательных и воспитательных услуг.
I Среднегородской тестовый балл единого государственного экзамена по девяти из 11 предметов выше среднекраевого, по пяти - среднероссийского. Из 18 стобалльных результатов по Хабаровскому краю 12 - показали выпускники школ города. При этом, двое учащихся вошли в число 129-ти лучших по России, набрав максимальное количество баллов сразу по двум предметам.
На протяжении семи последних лет город занимает лидирующие позиции в краевом рейтинге участников олимпиадного движения; 7 учащихся школ города Хабаровска стали победителями и призёрами Всероссийского этапа олимпиады 2012 года.
1 На расширение доступности качественного дополнительного образования, развитие способностей и талантов детей с ориентацией на получение профессий, востребованных в городе и крае, направлена реализация ведомственной целевой программы «Развитие системы дополнительного образования детей города Хабаровска на 2011-2013 годы», общий объем финансирования, которой в 2012 году составил 12,5 млн. рублей, из них 2,2 млн. рублей израсходовано на оснащение современным оборудованием 10 учреждений дополнительного образования детей, приобретение электронного тира, автомобиля, обновление светового оборудования 2 концертных залов, 5,3 млн. рублей - организацию и развитие массовых мероприятий со школьниками, 5 млн. рублей - проведение ремонта помещений, зданий. В настоящее время детскому населению города предоставляется широкий спектр услуг на базе учреждений дополнительного образования, школ и детских садов. В текущем году в 2 раза увеличилось количество программ дополнительного образования нового поколения. Создано новое учреждение дополнительного образования детей центр «Народные ремесла».
За последний год увеличилось количество детей, занятых по приоритетным направлениям - технического и художественного творчества, туризма.
Сегодня в авангарде всех отраслевых достижений около 6 тысяч высококвалифицированных специалистов, представляющих педагогическое сообщество дальневосточной столицы.
112 хабаровских учителей - лауреаты грантов Приоритетного национального проекта «Образование», более половины педагогов награждены Почетными грамотами Министерства образования Российской Федерации, нагрудными знаками «Отличник народного просвещения», «Почетный работник общего образования», около 200 - имеют правительственные награды и почетные звания, в том числе, «Заслуженный учитель РФ». В городе более 40 учительских династий, половина из них продолжают семейную профессию уже в третьем и четвертом поколениях.
Администрацией города реализуются муниципальные программы социальной поддержки педагогических кадров, в рамках которых осуществляются выплаты денежной компенсации на оплату за содержание ребенка в детском саду, предоставляются льготы молодым специалистам за проезд в общественном городском транспорте, улучшаются жилищные условия педагогов. За три последних года работникам отрасли выделено 66 муниципальных служебных квартир. Лучшие учителя за счёт городского бюджета направляются на стажировку в Москву, Санкт-Петербург и другие города России. Муниципалитетом утвержден памятный знак «За вклад в образование». Им награждены 69 педагогов и руководителей образовательных учреждений. Повышению престижа профессии
способствует проведение 6 городских конкурсов профессионального мастерства.
Отрасль гордится своими достижениями. В 2012 году четыре учреждения дошкольного образования названы лауреатами Всероссийского конкурса «Детские сады - детям», учреждение дополнительного образования ЦВР «Планета взросления» стало победителем Всероссийского конкурса воспитательных систем и лауреатом Национальной премии «Элита Российского образования», творческому коллективу центра «Гармония» присвоено высокое звание «Заслуженный коллектив народного творчества» -это второе учреждение в городе, удостоенное этой награды.
Кроме того, Министерством Культуры России присвоено звание «Заслуженный коллектив народного творчества» ансамблю народного танца «Радость» (ЦДТ «Гармония»); Министерством культуры Хабаровского края - звание «Народный коллектив любительского художественного творчества» театру современного танца «Трафик», ДЮЦ «Восхождение»; звание «Лауреат краевого Губернаторского конкурса детско-юношеского художественного творчества- 2012» присвоено 4 коллективам учреждений дополнительного образования детей: образцовому ансамблю танца «Радость», образцовому коллективу «Театр песни» МАОУ ДОД ЦДТ «Гармония», образцовому детскому оркестру народных инструментов «Амурские ребята» МАОУ ДОД ЦДТ «Радуга талантов», образцовому ансамблю «Елань» МАОУ ДОД ДЮЦ «Сказка».
Современные отраслевые инновации - мощный фактор повышения качества образования подрастающего поколения города Хабаровска.
2.Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
1. Опыт по созданию комбината школьного питания для образовательных учреждений (г. Тамбов, г. Казань).
2. Опыт перевода дошкольных учреждений образования в автономный статус (г. Тюмень).

З.Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
1. Сохраняется потребность в предоставлении услуг дошкольного
образования во вновь строящихся районах города, где сегодня в рамках реализации программы «Доступное жилье» ведется комплексная жилая застройка.
4. Какие задачи стоят в 2013 году?
1. Реализация шести целевых ведомственных программ, участие в федеральных и краевых проектах по питанию, созданию Доступной среды, развитию дошкольного образования и спортивной инфраструктуры.
2. Дальнейшее развитие альтернативных форм дошкольного образования.
, < 3. Продолжение реализации социальных программ, в том числе для молодых педагогов; формирование резерва руководящих кадров по программе «Менеджмент».
4. Реализация завершающего этапа проекта «Электронное правительство» в соответствии с федеральным Планом-графиком.
В рамках введения новых финансовых и организационно-правовых форм функционирования учреждений планируется:
- продолжить перевод в автономный режим образовательных учреждений,
- обеспечить совершенствование механизма оплаты труда работников учреждений дополнительного образования.
Кроме того, юбилейный - 2013 - год города Хабаровска будет отмечен в отрасли открытием школы цифровых технологий, проведением Акций «Дорогами воинской славы», «155 пятёрок - любимому городу», организацией II Международного педагогического конгресса. 

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?
Распространение положительного опыта работы, информации о новых технологиях, применяемых в отрасли «Образование».
6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?
Проведение конференции АСДГ по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли «Образование» считаем целесообразным и необходимым.
7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.
Опыт участия отрасли «Образование» городов в федеральных целевых программах России.
