КАНСК

В 2012 году планировалась реализация мероприятий программы социально-экономического развития города Канска до 2020 года по разделу образование по ряду ведущих направлений.

1. Для повышения доступности услуг дошкольного образования планировалось:

- в рамках реализации городской целевой программы «Развитие дошкольного образования города Канска» на 2011-2013 годы при софинансировании из средств краевой долгосрочной программы «Дети» на 2010-2012 годы произведение капитального ремонта здания дошкольного образовательного учреждения №21; 

- произведение ремонтных работ здания дошкольного образовательного учреждения №38, перепрофилирование помещений; 

- открытия по одной группе в дошкольных учреждениях №9 и №18 на 25 мест всего. 

2. В области создания условий для здоровьесбережения обучающихся планировалось:

- в рамках краевой долгосрочной программы «Дети» на 2010-2012 годы строительство спортивного школьного двора МАОУ Лицея №1, приобретение спортивного инвентаря и оборудования для физкультурно-спортивных клубов 13 общеобразовательных учреждений (лицея №1, гимназии №4, школ 2, 3, 5, 6, 7, 11, 15, 18, 19, 21, 22); 

- окончание строительства и ввод в действие в 2012 году плавательного бассейна в МАОУ Лицее № 1;

- в рамках городской целевой программы «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время» на 2010-2012 годы, городской целевой программы «Развитие детского оздоровительного лагеря «Огонек» на 2012-2014 годы при софинансировании из средств краевой долгосрочной целевой программы «Дети» на 2010–2012 годы организация лагерей с дневным пребыванием детей, приобретение путевок в загородные оздоровительные лагеря, организация иных формам летнего отдыха, таких как интенсивные школы, туристические многодневные походы, спортивно-тренировочные походы.

3. Для обеспечения безопасности жизнедеятельности образовательных учреждений, создания современных условий обеспечения образовательного процесса планировалось:

в рамках краевой долгосрочной целевой программы «Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления в Красноярском крае» на 2011-2013 годы в 2012 году ремонт кровли МБДОУ № 53;
- в рамках городской целевой программы «Обеспечение жизнедеятельности образовательных учреждений города Канска» на 2010-2012 годы приобретение технологического оборудования, реализация мероприятий по подготовке школ к новому учебному году, приведение помещений общеобразовательных учреждений в соответствие с требованиями пожарной безопасности;

- в рамках краевой долгосрочной целевой программы «Оснащение учебным оборудованием общеобразовательных учреждений Красноярского края в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов общего образования» на 2011-2013 годы в 2012 году в шестнадцати общеобразовательных учреждениях получение и установление учебного оборудования для реализации федерального государственного образовательного стандарта; 

- в рамках городской целевой программы «Детское техническое творчество в городе Канске» на 2011-2013 при софинансировании краевой долгосрочной целевой программы «Техническое творчество детей, учащихся и студенческой молодежи» на 2011-2013 оснащение материально-технической базы школы №3;

- продолжение экспериментального внедрения систем электронного дневника и электронного журнала в общеобразовательных учреждениях города;

- продолжение участие образовательных учреждений города Канска в эксперименте по введению новой системы оплаты труда;

4. Для обеспечения сопровождения одаренных детей планировалось:

- в рамках реализации городской целевой программы «Одаренные дети города Канска» на 2011-2013 годы проведение мероприятий для одаренных детей.

В 2012 году из средств городского бюджета на реализацию целевых программ было выделено 5 755,01 тыс. рублей, благодаря чему из краевого бюджета привлечено дополнительное финансирование в размере 28 456,68 тыс. рублей.

Подводя итоги текущего финансового года можно отметить, что кроме постоянных расходов текущего характера, достаточно средств было направлено на создание условий для безопасного и комфортного пребывания детей в образовательных учреждениях, а именно приведение в соответствие с лицензионными требованиями условий жизнедеятельности ОУ:

По краевой целевой программе «Повышение эффективности органов местного самоуправления из краевого бюджета выделено по садам и школам– 12млн.713,52 тыс.рублей на устранение замечаний и предписаний надзорных органов, исполнено будет 12453,11 тыс.рублей, в связи со сложившейся экономией в результате снижения цены по котировкам. По данной программе были проведены следующие мероприятия:

- по дошкольным образовательным учреждениям проведено строительство веранд в ДОУ №1, 36, 45, отремонтирован центральный вход ДОУ №10, приобретено технологическое оборудование для пищеблока в ДОУ №17,28,32,34, приобретена мебель в соответствии с антропометрическими данными в ДОУ №28,34,45,49, поведен текущий ремонт системы вентиляции в ДОУ № 27, потолка и пола в ДОУ №47, ограждения в ДОУ №46 и т.д.;

- по общеобразовательным учреждениям приобретена столовая посуда в лицей №1, СОШ №2, 3,11,22, заменена столовая мебель в СОШ №2,15,19, проведено устройство системы вентиляции в гимназии №4, установлено ограждение отопительных приборов в СОШ №2,18, проведен ремонт санитарных узлов для учащихся в СОШ №8,22 и т.д.

По краевой и городской целевым программам «Обеспечение безопасности жизнедеятельности образовательных учреждений» проведена поставка технологического оборудования в пищеблоки школ, установили противопожарные двери и люки, приобрели водонагреватели, провели систему водоснабжения и канализации, отремонтировали систему электроосвещения на общую сумму- 3млн. 343,67 тыс.рублей. По данной программе были проведены следующие мероприятия: 

- в 10 школах города было приобретено технологическое оборудование для пищеблоков (столы разделочные, стеллажи для тарелок и стаканов, стеллажи кухонные, шкафы жарочные и холодильные, весы, мармит, холодильники и морозильный ларь);

- в 11 школах города были проведены работы по устройству водоснабжения и канализации кабинетов, а также приобретение и установка водонагревателей, в 2 школах были проведены работы по демонтажу и монтажу приборов искусственного освещения и текущего ремонта системы электроосвещения в зданиях СОШ;

- в 6 школах города проведено приобретение и замена дверей на путях эвакуации, преград (люка) в СОШ.

В результате предпринятых мер повысился уровень оснащенности образовательных учреждений технологическим и противопожарным оборудованием, все образовательные учреждения приняты контролирующими органами к новому 2012-2013 учебному году. 

По городской целевой программе «Детское техническое творчество» проведена поставка конструкторов «ПервоРобот», расходных материалов и комплектующих к нему. 

По городской целевой программе «Одаренные дети» были проведены следующие мероприятия: 

- в Гимназии № 1 и Гимназии № 4 проведены межшкольные научные сборы;

- в Гимназии № 1 проведен II этап Всероссийской предметной олимпиады школьников, зональный фестиваль «Весенняя капель», проведен городской форум достижения детей города и зимние сборы по подготовке команды для участия в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников;

- в МБОУ ДОД ЦДТТ проведена городская научно- практическая конференция, городской фестиваль «Юниор»;

В МБОУ СОШ № 18 была проведена спартакиада среди спортивных клубов и общеобразовательных учреждений города «Школьная спортивная лига».

Реализация задачи по созданию условий, необходимых для здоровьесбережения учащихся была обеспечена рядом мер:

Выполнены ремонтно-строительные работы по устройству спортивной площадки круглогодичного использования в Лицее №1 на общую сумму – 5 900,0 тыс.рублей.

Стали победителями конкурса среди физкультурно-спортивных клубов края школы №18,19 и лицей №1 по КЦП «ДЕТИ». Софинансирование за счет средств гор.бюджета составило 15 тыс.рублей на приобретение спортивного оборудования, общая сумма освоения составляет-298,75 тыс.рублей.

В результате увеличилось количество детей, имеющих возможность регулярно заниматься физической культурой в условиях соответствующих нормативным требованиям.

По летнему отдыху следует отметить мероприятия на создание комфортных и безопасных условий в летнем оздоровительном лагере «Огонек»:

- установку системы видеонаблюдения на сумму – 348,7 тыс.рублей за счет краевых средств, 85,0 тыс.рублей – за счет городской программы «Развитие ДОЛ «Огонек».

- установку кнопки тревожной сигнализации и проведение капитального ремонта ограждения на общую сумму -1 млн. 221,9 тыс.рублей.

Средства краевого и муниципального бюджета, выделенных на организацию оздоровительных сезонов в о/л «Огонек», на общую сумму 3914,4 тыс.рублей были направлены :

- на организацию питания; 

- оснащение материально-технической базы лагеря (приобретены эл.плита, мармит, холодильный шкаф);

- выполнение санитарных требований ( прохождение мед.осмотров работников, стирка белья, вывоз твердых бытовых отходов, проведение аккарицидной обработки территории лагеря);

- поведение текущего ремонта корпусов лагеря, ремонт системы отопления, электрических измерений.

 В этом году в летних оздоровительных лагерях отдохнули 494 учащихся школ города, в том числе в о/л «Огонек»-273 ребенка в других лагерях, расположенных на территории Красноярского края – 221 ребенок.

Другими формами летнего отдыха (многодневные походы, интенсивные школы) было привлечено 616 детей. Разными формами отдыха и занятости в летнее время в 2012 году было охвачено 85% обучающихся.

Для увеличения охвата детей дошкольным образованием с 1 сентября 2012 года после капитального ремонта открыт 4 групповой детский сад № 21 «Золотой ключик» на 75 мест, так же открылись дополнительные группы на базе действующих ДОУ № 9,18 на 35 мест. Ремонт проведен за счет средств краевой программы «Дети» и городской программы «Развитие дошкольного образование г. Канска» на общую сумму в 2012 г.- 5 млн.877,12 тыс.рублей. 

В результате предпринятых мер с начала 2012 года все дошкольники старше 6 лет были охвачены дошкольным образованием. Это обеспечило равные стартовые возможности при переходе детей из дошкольных учреждений в общеобразовательные. Численность детей от 3 до 7 лет, получающих дошкольное образование на 01.01.2013, составила 3728 человек, в том числе:

в дошкольных образовательных учреждениях (далее – ДОУ) – 3640 детей;

в группах кратковременного пребывания – 88 детей.

Численность детей от 3 до 7 лет, не охваченных услугами дошкольного образования, на 01.01.2013 составила 419 детей, из них 294 ребенка нуждаются в услугах дошкольного образования.

Из 18 общеобразовательных учреждений в 2012 году действуют 1 лицей и 2 гимназии, 11 средних (полных) общеобразовательных школ, 4 основные школы. Численность обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях на 1 сентября 2012 года составила 8988 человек. Разнообразие реализуемых образовательных программ и форм получения образования обеспечивают удовлетворение образовательных запросов обучающихся и их семей.

В лицее и гимназиях обучается 2199 человек, в очно-заочной форме обучается 41 человек, в форме экстерната - 6, на домашнем обучении по состоянию здоровья - 11 человек. 328 детей охвачены специальным (коррекционным) образованием, из них 272 ребенка обучаются в специальных (коррекционных) классах муниципальных общеобразовательных учреждений. 13 детей-инвалидов обучаются в Центре дистанционного образования детей-инвалидов при Железногорской санаторно-лесной школе Красноярского края. Количество классов в общеобразовательных учреждениях (без учета 26 специальных (коррекционных) классов) – 349, средняя наполняемость учащихся в классах - 24,9, что на 0,1 больше, чем в 2011 году. 

В 2012 году в четырех учреждениях дополнительного образования детей количество обучающихся составило 3935 человек. Направленность программ дополнительного образования: научно-техническая, спортивно-техническая, социально-педагогическая, художественно-эстетическая, эколого-биологическая, спортивная, туристско-краеведческая, физкультурно-спортивная обеспечивает развитие детей в различных видах деятельности. Коррекционная направленность программ Центра диагностики и консультирования обеспечивает развитие детей с ограниченными возможностями здоровья. С учетом объединений дополнительного образования, открытых при общеобразовательных учреждениях и центре диагностики и консультирования, охват детей дополнительным образованием в 2012 году составляет 84,5% от общего количества обучающихся.

Реализация задачи по созданию условий, необходимых для здоровьесбережения учащихся была обеспечена рядом мер. Выполнены ремонтно-строительные работы по устройству спортивной площадки круглогодичного использования в МАОУ Лицее №1 на общую сумму – 5 900,0 тыс.рублей. Стали победителями конкурса среди физкультурно-спортивных клубов края МБОУ СОШ №№18,19 и МАОУ Лицей №1, приобретено спортивное оборудование на сумму 300,0 тыс.рублей по краевой целевой программе «Дети», софинансирование за счет средств городского бюджета составило 15 тыс.рублей. Пропускная способность спортивных школьных дворов увеличена до 20 тысяч человек в год, в результате увеличилось количество детей, имеющих возможность регулярно заниматься физической культурой в условиях соответствующих нормативным требованиям.

В 2012 обеспечивалось приведение в соответствие с лицензионными требованиями условий жизнедеятельности ОУ.

Из городского бюджета общеобразовательным учреждениям были выделены средства на выполнение мероприятий перспективных планов для устранения предписаний контролирующих органов на сумму 4 583,5 тыс. рублей, за счет которых произведен капитальный ремонт пищеблока МБОУ СОШ №19, ремонт медицинских кабинетов МБОУ СОШ №№ 7,11, МКОУ ООШ №20.

По краевой целевой программе «Повышение эффективности органов местного самоуправления из краевого бюджета выделено 12 713 тыс.рублей на устранение замечаний и предписаний надзорных органов в общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждениях.

В конце 2012 года проведен энергоаудит во всех образовательных учреждениях и получены энергетические паспорта, сумма израсходованных средств на данные цели составила 3 043,0 тыс.рублей.

Благотворительные и внебюджетные средства в сумме –  5 402 тыс.рублей направлены на укрепление материально-технической базы учреждений, на приведение в соответствие с лицензионными требованиями условий жизнедеятельности ОУ.

В результате предпринятых мер повысился уровень оснащенности образовательных учреждений технологическим и противопожарным оборудованием, все образовательные учреждения приняты контролирующими органами к новому 2012-2013 учебному году.

Обеспечивается укрепление материально-технической базы учреждения, используемой в образовательном процессе.

За счет средств краевого бюджета к началу 2012-2013 учебного года 16 общеобразовательных учреждений получили 44 комплекта инвариантной части оборудования для реализации ФГОС начального общего образования на общую сумму более 4 миллионов рублей. Гимназия № 4 выиграла конкурс на поставку и отработку в «пилотном» режиме оборудования учебных кабинетов в соответствии с требованиями ФГОС основного общего образования стоимостью около 6 миллионов рублей. На средства краевой целевой программы «Повышение качества естественно-научного образования» получено цифровое лабораторное оборудование для кабинета физики МАОУ Лицея №1 на сумму 500 тыс. рублей. Дошкольное учреждение № 9 выиграло конкурс «Детские сады - детям» с получением гранта 500 тысяч рублей. 

Все 18 общеобразовательных учреждений города имеют внутренние локальные сети, в 17-ти из них обеспечена скорость Интернета 512 килобит в секунду. На 1 компьютер приходится в среднем 9 учащихся. Из 51 образовательного учреждения 46 имеют сайты. Из 18 сайтов школ все соответствуют краевым требованиям. Активно изучают, внедряют и используют в своей работе систему электронного дневника и электронного журнала МАОУ Лицей № 1, МБОУ Гимназии №№ 1, 4, МБОУ СОШ №№ 3, 5, 6, 11, 15, 18, 21, МКОУ ООШ №№ 17, 20. Все школы города подключены к электронной библиотеке СФУ, Государственной универсальной научной библиотеке Красноярского края. В рамках внедрения системы электронного правительства 8 общеобразовательных учреждений города работают с электронными дневниками.

В части совершенствования педагогического корпуса основные задачи системы: ликвидация дефицита кадров, повышение профессионального мастерства работающих педагогов. Решение кадровой проблемы в образовательных учреждениях частично обеспечивалось привлечением молодых специалистов и работающих учителей из других территорий с выделением им муниципального жилья. В 2012 г. выделено муниципальное жилье для 5 учителей. Организовывалась переподготовка педагогических работников по программе «Подготовка воспитателя детей дошкольного возраста». 100% учителей, внедряющих федеральных государственных стандартов начального общего образования, прошли курсовую подготовку.

С 1 июля 2012 года перешли на новую систему оплаты труда 17 дошкольных образовательных учреждений, на увеличение фонда оплаты труда за счет средств краевого бюджета выделено 6 млн. рублей. В результате средняя заработная плата воспитателей дошкольных учреждений повысилась на 20%.

Совершенствование материально-технических и кадровых условий обеспечили внедрение в 100% общеобразовательных учреждений федеральных государственных стандартов начального общего образования и в 100% ДОУ федеральных государственных требований к основанной образовательной программе дошкольного образования.

Для создания условий, обеспечивающих выявление, сопровождение и поддержки одаренных детей на территории города Канска реализуется городская целевая программа «Одаренные дети города Канска». Промежуточными результатами программы стало увеличение количества детей города, принявших участие в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, турнирах на различных уровнях (не ниже зонального) до 600 человек, что превышает плановые (программные) показатели на 40 %. Сформирован информационный банк данных одаренных детей города (на сегодняшний день в краевую базу внесено 4247 детей, что составляет 47% от числа обучающихся в ОУ). В 2012 г. увеличилось число обучающихся в городе, охваченными различными формами работы с одаренными детьми, до 80% от числа обучающихся 1 – 11 классов (показатель по Российской Федерации (63,7 %). Увеличилось количество призеров и победителей регионального тура Всероссийской предметной олимпиады школьников до 14 человек.

Признанными показателями качества работы системы образования являются результаты итоговых испытаний. Рейтинг образовательных результатов учащихся 4 классов города Канска по результатам краевых контрольных работ, как и прошлые годы, выше среднего по краю. В 2012 без двоек выпускниками 9 классов сданы экзамены в новой форме по географии, физике, истории, английскому языку, информатике и ИКТ и литературе. Наблюдается некоторое повышение результатов по математике, однако по-прежнему, высока доля выпускников девятых классов, получивших «2» - 20% от сдававших экзамен в новой форме. В 2011-2012 учебном году из 565 выпускников 11-12 классов 552 выпускника получили аттестат о среднем (полном) общем образовании, справки получили 13 человек. Доля получивших справки в 
2012 году понизилась по сравнению с прошлым годом с 6% до 2,2 %. В 2012 году уменьшилась доля выпускников 11 классов нашего города, не преодолевших минимальный порог баллов по русскому языку, математике, истории, биологии, литературе. Средней балл ЕГЭ у выпускников Канска по всем предметам в 2012 году выше, чем в среднем по краю.

В 2012 г остались нерешенными следующие проблемы:

1. Не решена проблема аварийности здания МБОУ СОШ №21.

2. Не обеспечено 100% исполнение мероприятий перспективных планов образовательных учреждений по устранению замечаний контролирующих органов.

3. В связи с отсутствием софинансирования из краевого бюджета не удалось обеспечить возврат здания бывшего ДОУ №38. Не удалось ликвидировать очередь на получение детьми от 3 до 7 лет места в дошкольные образовательные учреждения - на 01.01.2013 г. 294 ребенка указанного возраста нуждались в услугах дошкольного образования.

4. Требуется целевое направление финансовых средств на меры дополнительного стимулирования педагогических работников муниципальных образовательных учреждений.

Основные задачи системы образования в 2013 г. и меры, запланированные для их решения:

1.Создание условий для безопасного и комфортного пребывания детей в образовательных учреждениях, приведение в соответствие с лицензионными требованиями условия жизнедеятельности образовательных учреждений.

2. Утверждение долгосрочной городской целевой программы «Обеспечение жизнедеятельности образовательных учреждений города Канска» на 2013-2015 годы необходимо участие и проведения софинансирования в одноименной краевой целевой программе. Для обеспечения софинансирования необходима сумма в размере – 980,0 тыс.рублей.

3. Для своевременного принятия контролирующими органами общеобразовательных учреждений к новому учебному году необходимо в полном объеме исполнить перспективные планы по устранению замечаний контролирующих органов, утвержденные в 2009 году. На данные мероприятия требуется сумма в размере – 40 млн. рублей. Поданы документы на участие в КЦП «повышение эффективности деятельности органов местно самоуправления в Красноярском крае » на 2013 год на сумму 30 млн. 769 тыс. рублей на создание безопасных и комфортных условий функционировании объектов муниципальной собственности, развитие муниципальных учреждений.

4. Из городского бюджета на указанные цели запланировано выделение средств в объеме 4885,0 тыс.рублей.

5. Для устранения аварийности СОШ №21 необходимо изготовить проектно-сметную документацию по проведению капитального ремонта здания школы, на общую сумму 4 071 тыс.рублей. Выделение указанной суммы запланировано из средств городского бюджета.

В 2013 году запланированы меры, направленные на повышение доступности услуг дошкольного образования населению, посредством создания дополнительных мест в дошкольных учреждениях, развитие разных форм получения дошкольного образования.

В сентябре 2014 года планируется открытие 2-ой очереди ДОУ №21 (бывший ДОУ №38) на 70 мест. Для получение софинансирования из средств краевого бюджета направлены документы в министерство образования и науки Красноярского края на участие в конкурсном отборе краевой целевой программы «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений». Сумма средств на проведение реконструкции здания составляет – 18 млн.628 тыс.рублей, из них финансирование за счет городской программы «Развитие дошкольного образования г. Канска» составит 1 млн.863 тыс.рублей.

Для обеспечения 100% охвата детей в возрасте от 3 до 7 лет дошкольным образованием (в т.ч. альтернативными формами дошкольного образования) в течение 2013 года планируется открытие дополнительно по 1 группе на базе действующих ДОУ №9,18,34,49,50,53,10,15,52, 22 (удаленная группа на базе МКОУ ООШ №17) всего на 160 мест, а также открытие групп кратковременного пребывания детей в МБДОУ №№ 52,53,11,34,36,27,15,16,17,8,45, УБОУ ДОД ДДТ, ЦДиК всего на 130 мест.

Для создания условий обеспечивающих выявление, сопровождение и поддержки одаренных детей на территории города Канска в г.Канске с 2010 года реализуется ГЦП «Одаренные дети города Канска». Промежуточными результатами программы стало увеличение количества детей города, принявших участие в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, турнирах на различных уровнях (не ниже зонального) до 600 человек, что превышает плановые (программные) показатели на 40 %. Сформирован информационный банк данных одаренных детей города (на сегодняшний день в краевую базу внесено 4247 детей, что составляет 47% от числа обучающихся в ОУ).
Увеличилось число обучающихся в городе, охваченными различными формами работы с одаренными детьми, до 80% от числа обучающихся 1 – 11 классов (показатель по Российской Федерации (63,7 %). 

В 2013 году с целью поддержки интеллектуально, художественно и спортивно одаренных детей на территории города МКУ «УО администрации г.Канска» внесены изменения в программу, в частности:

- в программные мероприятия внесено «поощрение по итогам конкурсного отбора не менее 20 одаренных школьников, достигших результатов в различных направлениях одарённости (интеллектуальная, спортивная, творческая, социально-лидерская) при проведении церемонии чествования Главой города юных талантов»,

- с целью поощрения талантливых выпускников, привитие учащимся стремления к получению высоких результатов в учебе, повышению роста общей культуры школьников внести в программу мероприятие «Бал выпускников».
Запланированы мероприятия для обеспечения условий для повышения доступности услуг летнего отдыха и оздоровления детей в городе Канске

Городская программа "Организация летнего отдыха, оздоровления и досуга детей и подростков города Канска" на 2013-2015 годы на сумму 4млн.020,0 тыс.рублей включает в себя различные модели организации летнего отдыха: - загородный оздоровительный лагерь "Огонёк", в этом году планируется открытие 4 сезонов по 93 ребенка.

 - стационарный палаточный лагерь «Чайка» планирует 5 сезонов,

- лагеря с дневным пребыванием детей на базе ОУ,

 однодневные, многодневные походы, проведение УДО интенсивных школ, образовательных экспедиций, учебно-тренировочных сборов.

На 2013 году обеспечено открытие бассейна лицея №1 с малым и большим бассейном на 48 человек в смену. В результате количество обучающихся, регулярно занимающихся плаванием увеличится в 2013 г. до 1300 человек.

Запланирована реализация мер ГЦП «Развитие учительского потенциала» для создания моральных и материальных стимулов работников образовательных учреждений» на 2013-2015 годы.

В результате реализации программы ожидается получение следующих эффектов:

- уменьшение длительно существующих вакансий педагогов на 10%;

- увеличение доли педагогов с высшим образованием до 70% к 2015 г. и квалификационными категориями на 0,5% ежегодно;

- увеличение доли молодых учителей в городе со стажем до 5 лет до 15%;

- увеличение доли участия и побед педагогов в профессиональных конкурсах.

На реализация программных мероприятий из бюджета города запланировано выделение 380 тыс.рублей на финансовый год.

При этом в связи дефицитом городского бюджета существует ряд рисков.

Продукты питания по дошкольным образовательным учреждениям запланированы по стоимости 1 дня в сумме -81,9 руб. (факт 2012г.-81,0 руб.) Подходы по планированию детского питания остались прежними. Среднее количество дето/дней на 1 ребенка составляет 155 дней. Однако в связи с недостаточно выделенными ассигнованиями нет возможности повысить стоимость питания на индекс-дефлятор – 5,5%. В сравнении цены 1 квартала 2013 года увеличились на 25% от цен 4 квартала 2012 года.

Всего расходы на питание детей в ДОУ составляет – 50 млн.770 тыс.рублей, из них план поступления родительской платы за содержание ребенка в ДОУ составляет 25млн.795,6 тыс.рублей. 

Увеличение родительской платы на 2013 год не планируется, в случае перехода ДОУ на нормативно - подушевое финансирование в 2014 году, из расчета расходов при формировании род.платы вычитаются расходы по выплате зарплаты педагогических работников, приобретение наглядных и методических пособий, игрушек, т.е. всех расходов относящихся к образовательному процессу (что в сумме фактических расходов 2012 года составляет около 10 млн. руб.)

За счет средств городского бюджета на питание в ДОУ планируется - 24 млн.974 тыс.рублей, что крайне недостаточно для полноценного питания детей.

