МАГАДАН

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?
В марте 2012 года проведено ежегодное общегородское собрание представителей трудовых коллективов предприятий, учреждений, организаций, деловых кругов, общественности города по итогам социально-экономического развития муниципального образования «Город Магадан» в 2011 году и задачах на 2012 год и долгосрочную перспективу.
Проведена работа по корректировке списков кандидатов в присяжные заседатели на 2009-2012 годы по муниципальному образованию «Город Магадан». Сформированы  общий и запасной списки кандидатов в присяжные заседатели Магаданского областного суда, Тихоокеанского флотского военного суда на 2013-2016 годы.
Организована работа по подготовке и проведению 04 марта 2012 года выборов Президента Российской Федерации.
На основании вступивших в силу с 01.11.2012 года изменений и дополнений в Федеральный закон от 12.06.2006 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» в декабре 2012 года на территории муниципального образования «Город Магадан» образованы избирательные участки сроком на пять лет.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 09 января 2012 года № 49 осуществлены мероприятия по проведению Года российской истории в муниципальном образовании «Город Магадан», в т.ч. мероприятия, посвященные 70-летию АЛСИБа. Проведено более 7 выставок, на которых читатели могли ознакомиться с периодическими изданиями, посвященными истории воздушной перегоночной трассы АЛСИБ.
Проведены мероприятия, направленные на укрепление дружбы и взаимопонимания  между представителями разных национальностей, сохранение национальной культуры, возрождение и развитие историко-культурных и духовных традиций:
- фестиваль «Территория дружбы» в рамках празднования Дня России, 12 июня 2012 года (участники 15 организаций),

- эвенский праздник «Хэбденэк», июнь 2012 года,

- прибалтийский праздник «Лито», июнь 2012 года, -татаро- башкирский праздник «Сабантуй», июнь 2012года.
- мероприятия, посвященные Дню народного единства, ноябрь 2012года;
- конкурса «Меценат года» города Магадана.
Проведены мероприятия, направленные на поддержку деятельности национальных общественных объединений и землячеств:
- организация деятельности Координационного Совета общественных организаций  города Магадана;
- реализация городской целевой программы «Взаимодействие мэрии города
Магадана с общественными объединениями некоммерческими организациями и ТОСами на 2011- 2.013 годы».
Организовано ведение реестра социально ориентированных некоммерческих организаций-получателей поддержки.
Организована работа интернет-приемной официального сайта мэрии города Магадана. За 2012 год в Интернет-приемную поступило 399 обращений.

Проведены мероприятия, направленные на поддержку сельхозтоваропроизводителей:
- субсидирование реализации продукции животноводства и птицеводства в 2011- 2014 годах;

- реализация долгосрочной городской целевой программы «Развитие сельскохозяйственной отрасли муниципального образования «Город Магадан» на 2011-2012 годы»;

- утверждение Порядка предоставления субсидий из бюджета МО «Город Магадан» на реализованную продукцию животноводства и птицеводства на 2012 год;
- организация ярмарочной торговли с участием местных товаропроизводителей (ярмарок выходного дня, ярмарки «Дары земли и моря Севера») - реализация произведенной продукцию без дополнительных затрат на аренду торговых мест на рынках и без посредников, при широком информировании населения о проведении ярмарочных мероприятий.
Реализованы мероприятия по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства:
- подписание дополнительного соглашения с Некоммерческой организацией «Магаданский региональный фонд содействия развитию предпринимательства» о предоставлении субсидии на финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального образования «Город Магадан», с целью реализации мероприятия Программы «Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на участие их в выставочно-ярмарочной деятельности»;
- проведение первого городского информационного семинара для субъектов малого и среднего предпринимательства с участием представителей налоговой инспекции, Сбербанка России, Магаданского регионального фонда содействия развитию предпринимательства. Семинар посетило порядка 80 предпринимателей.
Разработана полная нормативная база для предоставления муниципальных услуг в электронном виде.
Предоставлены государственные услуги в целях содействия занятости инвалидов (в т.ч. в рамках реализации областных целевых программ) на территории муниципального образования «Город Магадан». При содействии органов службы занятости нашли работу (доходное занятие) 26 инвалидов, из них трудоустроено на временные работы - 13 человек (временное трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы). 

Проведена двенадцатая Ярмарка вакансий рабочих и учебных мест для инвалидов и лиц с ограниченными показаниями к труду. В Ярмарке принял участие 41 работодатель, из которых 29 организациями установлена квота для приема на работу инвалидов.
Какие задачи стоят в 2013 году?
Организовать и провести 08 сентября 2013 года на территории муниципального образования «Город Магадан» выборы губернатора Магаданской области, мэра города Магадана, довыборов депутатов Магаданской городской Думы V созыва по 1-ому и 20- ому городским одномандатным округам.
Обеспечить контроль за реализацией плана мероприятий по предоставлению в электронном виде муниципальных услуг органами местного самоуправления.
Обеспечить полномочия органов местного самоуправления по корректировки списков кандидатов в присяжные заседатели Магаданского областного суда, Тихоокеанского флотского военного суда.
Организовать работу по подготовке мероприятий, посвященных празднованию юбилейной даты Дня города.
В рамках реализации городской целевой программы «Совершенствование транспортного обслуживания населения муниципального образования «Город Магадан» на 2012-2014 годы обеспечить запуск и эксплуатацию автоматизированной системы диспетчерского сопровождения на базе ГЛОПАСС/СР8.
Продолжить работу по развитию сотрудничества органов местного самоуправления города Магадана с общественными объединениями муниципальных образований, действующих на территории Российской Федерации, с городами-побратимами.
Продолжить работу по информированию населения о деятельности органов местного самоуправления.
