МОШКОВСКИЙ РАЙОН


Свою деятельность органы местного самоуправления Мошковского района строят на основе плана социально-экономического развития Мошковского района на 2013 и плановый период 2014-2015 годов и бюджета Мошковского района.
Работа организуется в соответствии с годовыми, месячными и недельными планами. Регулярными для руководителей структурных подразделений администрации стали еженедельные аппаратные совещания и расширенные аппаратные совещания (в начале каждого месяца) у главы района.
В рамках организационной деятельности руководителями органов местного самоуправления района используются такие формы коллегиальной работы как проведение совещаний, рабочих совещаний на строящихся и ремонтных объектах, заседаний комиссий, семинаров-совещаний.
В 2012 году в целях повышения взаимопонимания исполнительных органов местного самоуправления в районе был изменен подход в организации работы руководителей органов местного самоуправления поселений, регулярными стали совещания с главами муниципальных образований и заседания Совета глав муниципальных образования.
Главы муниципальных образований приглашаются для участия в заседаниях сессий Совета депутатов Мошковского района. Должностные лица администрации района и председатель Совета депутатов Мошковского района частые гости на сессиях Советов депутатов поселений.
Особое внимание уделяется организации встреч с населением района – это участие в собраниях граждан, проведение «Дней администрации». В 2012 году состоялось 15 встреч, участие в них приняли свыше 750 жителей района. В ходе таких встреч руководители района освещают итоги социально-экономического развития района и перспективы развития, отчитываются об исполнении наказов и обращений граждан. 
В 2013 году работа по проведению Дней администрации района продолжится. Только за 2 месяца 2013 года уже проведено 8 встреч с жителями двух муниципальных образований, в которых приняли участие 250 жителей. Всего в 2013 году запланировано провести 29 встреч. 
Ежегодно в первом квартале проводится Собрание представителей трудовых коллективов и общественности Мошковского района, участие в котором принимают представители предприятий, учреждений и организаций района.
Деятельность органов местного самоуправления Мошковского района направлена, в том числе и на рост участия в решении вопросов местного значений жителей района. 
