САЯНСК

Организационная деятельность муниципалитета:

1. Направление «Взаимодействие с общественностью, учет мнения населения при принятии решений о расходовании средств местного бюджета, усиление роли общественности в контроле за деятельностью муниципальных организаций»

В конце 2011 года, опираясь на солидный опыт сотрудничества власти и общественности в городе Саянске, в целях более тесного взаимодействия между муниципальными органами местного самоуправления и общественностью города Саянска по важнейшим вопросам социально-экономической и общественной жизни города был создан Общественный Совет муниципального образования при мэре городского округа М.Н.Щеглове. Совещательно-консультативный орган был создан,  чтобы наладить действенную и эффективную обратную связь между властью и рядовыми саянцами.

Создавая Общественный Совет, администрация городского округа ставила перед собой задачи - привлечь широкие круги общественности к решению важнейших вопросов развития города, достичь общественного согласия при их решении, повысить уровень прозрачности и открытости муниципального управления, наиболее полно учитывать интересы населения при реализации своих полномочий.

Члены Общественного Совета, в свою очередь, призваны вырабатывать рекомендации и вносить предложения мэру городского округа, Думе городского округа, органам государственной власти Иркутской области по решению вопросов экономического, социального, культурного развития.

В состав Общественного Совета муниципального образования вошли 33 человека – представители общественных объединений, политических партий, бизнеса, руководители трудовых коллективов предприятий, организаций, учреждений. В течение 2012 года произошли изменения в составе Общественного Совета (сопредседателем Совета переизбран Ермаков А.В. – заместитель мэра по социальным вопросам, включены в состав С.П. Чернокалов - директор Ново-Зиминской ОАО «Иркутскэнерго, М.А.Димша - руководитель  Саянского городского отделения Всероссийской общественной организации "Молодая гвардия Единой России").

Общественный совет начал свою работу с 2012 года. За отчетный период прошло четыре заседания Общественного Совета (09.02.12, 16.04.12, 19.09.12, 25.11.12). Вынесенные на повестку вопросы предварительно обсуждались координационной группой, в состав которой входит 12 человек.

Всего в 2012 году рассмотрено 23 вопроса.

Утверждены Положение об Общественном совете, составы координационной группы и постоянных  шести рабочих комиссий. Утвержден  план работы на 2012 год. Членами координационной группы утверждались поквартальные планы работы Общественного Совета.

По итогам апрельского заседания Общественного Совета и рабочего совещания в администрации городского округа достигнута договоренность по территориальным отношениям между Зиминским районным муниципальным образованием и городским округом МО «город Саянск» по  вопросам исполнения обязательств территорий в садоводческих кооперативах, наведению порядка и уходу за территорией кладбища. Подготовлено обращение мэру Зиминского района Н.В.Никитиной по обеспечению надлежащего содержания автомобильных дорог к садоводствам, расположенным на территории Зиминского района.

По рекомендации Общественного Совета проводилась разъяснительная работа среди жителей города  по необходимости установки общедомовых приборов учета потребления услуг по водоснабжению и водоотведению. На первое заседание в феврале 2013 года вынесен для обсуждения вопрос по применительной практике новых правил расчета коммунальных услуг и использования общедомовых приборов учета энергоресурсов.

Обсуждался вопрос о платных медицинских услугах в МБУЗ «Саянская городская больница» и возможности предоставления льгот для пенсионеров и малоимущих граждан.

Ответственные исполнители отчитались в начале 2012 года о реализации проекта «Народный бюджет» в 2011 году.

Одобрены предложения Комитета по архитектуре, ЖКХ, транспорту и связи по размещению  спортивно-игровых площадок во дворах жилых домов в рамках реализации программы «Народные инициативы». Приняты к сведению отчеты о выполнении мероприятий в рамках реализации проекта «Народные инициативы». Информация об исполнении народных инициатив по предложению членов Общественного Совета периодически размещалась в СМИ, обновлялась на сайте администрации городского округа.

Администрация города отчиталась о выполнении мероприятий в рамках освоения средств областного дорожного фонда.

По инициативе членов Общественного Совета на обсуждение был вынесен вопрос о создании благотворительного фонда местного сообщества. В октябре 2012 года Фонд создан. На сегодняшний день на благотворительные цели направлено более 60 тыс. рублей.

По вопросу о сохранении лесопарковой зоны принято решение закрепить за учреждениями и организациями города лесные массивы - места общего пользования, организовывать общегородские субботники 2 раза в год (весна, осень) в лесопарковой зоне, прилегающей к городу. В апреле 2013 года, согласно плану работы, общественный Совет снова вернется к обсуждению этого вопроса.

Проведена общегородская акция «Сделаем город цветущим».

Вопрос о выполнении правил торговли торговыми предприятиями и организациями по рекомендации Общественного Совета обсуждался на Совете предпринимателей при мэре города. В 2013 году будет продолжен опыт проведения общественного контроля.

По инициативе Общественного Совета прием заявлений от потребителей в Роспотребнадзор, расположенный в г. Зима, организован в Саянске. Направлены письма от имени мэра  городского округа руководителям федеральных учреждений с просьбой рассмотреть возможность изменения режима работы с целью продления графика приема граждан до 20.00 часов одного (двух) дней в месяц.

На заседаниях Общественного Совета была заслушана и принята к сведению информация руководителей отраслевых органов, начальников функциональных отделов, управлений, комитетов городской администрации:

- об итогах проведения летней оздоровительной кампании в 2012 году, об организованном начале нового учебного года;

- об итогах осуществления перевозок по дачным маршрутам;

- о кодексе нравственности гражданина города Саянска;

- об основных мероприятиях, осуществленных в рамках программы модернизации здравоохранения, о статусе межмуниципального специализированного медицинского центра, организации взаимодействия с соседними территориями, о передаче с 1 января 2012 года городской больницы в собственность субъекта федерации.

В декабре 2012 года получены предложения от членов Общественного Совета в проект плана работы на 2013 год. 

Предметом обсуждения станут вопросы, включенные в план заседаний Общественного Совета:

- о состоянии преступности в садоводствах;

- об охране памятных мест города Саянска; 

- о сохранности лесной зоны, санитарной очистке в весенне-летне-осенний период, мероприятиях на 2013 год;

- о качестве предоставления жилищно-коммунальных услуг населению;

- о мероприятиях, планируемых в 2013 году в части благоустройства. Запланирована акция «Посади дерево», благоустройство, озеленение газонов вдоль пр. Ленинградский;

- о профилактике безопасности дорожного движения. О соблюдении правил перевозки пассажиров таксомоторными фирмами;

- о работе социально-ориентированных некоммерческих организаций и их взаимодействии с органами местного самоуправления;

- об отведении и обустройстве площади для проведения городских праздников и благоустройстве мест массового отдыха;

- об организации летнего отдыха детей и подростков;

- о мерах по борьбе с преступностью и организации добровольных дружин по контролю за общественным порядком;

- о мероприятиях по реализации программы «Народные инициативы» в 2013 году;

- о реализации средств Дорожного фонда в 2013 году;

- о демографической ситуации в городе и миграции населения. О состоянии безработицы;

- об организации школьного питания;

- о положении женщин в городе;

- о качестве продуктов питания в сфере торговли.

Заседания Общественного Совета пройдут с участием должностных лиц администрации городского округа, с приглашением представителей федеральных органов: Межмуниципального отдела полиции, Центра занятости, Роспотребнадзора, а также Совета предпринимателей.

В 2013 году планируется выездное заседание в учреждения дополнительного образования, участие в ежегодной педагогической конференции (по вопросу о развитии государственно-общественного управления системы образования), совместное заседание с антинаркотической комиссией с обсуждением роли общественности в поддержке  и реализации комплексных мер противодействия злоупотреблению наркотиками, их незаконному обороту и борьбе с алкоголизмом.

Члены Общественного Совета примут участие в:

- публичных слушаниях;

- поддержке социально - значимых инициатив;

- рейдах по контролю за соблюдением правил продажи спиртных напитков и сигарет несовершеннолетним гражданам, в рейдах по осуществлению контроля в сфере потребительского рынка;

- мероприятиях, проводимых органами местного самоуправления по правовому, духовно-нравственному, военно-патриотическому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни.

Согласно Положению об Общественном Совете, решения и предложения Общественного совета носят рекомендательный характер и учитываются при принятии решений уполномоченными органами администрации городского округа.  Общественный Совет не только поднимает наболевшие, волнующие людей проблемы, но и предлагает пути их решения.

Общественному Совету муниципального образования «город Саянск» есть над чем работать в сферах ЖКХ, правопорядка, благоустройства, повышения гражданской активности населения, оказывать помощь в решении задач, стоящих перед органами местного самоуправления.

2. Направление «Информирование населения о деятельности органов местного самоуправления путем размещения информации в сети «Интернет»

В марте 2011 года создан видеоканал администрации на сервисе YouTube в сети Интернет.

За время существования видеоканала (на 01.01.2013) размещено 404 видеоматериала, видеоканал посетило свыше 20 тыс. пользователей (при численности населения города чуть более 40 тыс.чел.), просмотров видео практически столько же сколько посетителей. На видеоканал подписались 27 человек (это лица, постоянно получающие сведения об обновлении видеоканала).

Видеоматериалы смотрят по всему миру. Лидерами просмотров выступлений должностных лиц являются Управление образования и Управление по финансам и налогам.

Размещение видеоматериалов носит еженедельный характер, в том числе размещаются записи телевизионных выступлений должностных лиц «Диалоги с властью», а также записи телевизионных программ местного телевидения «День за днем».

В 2013 году планируется расширить сферу применения видеоканала путем проведения онлайн-трансляций выступлений должностных лиц, в том числе проведения консультаций специалистов администрации по вопросам защиты прав потребителей, установления тарифов на услуги ЖКХ, оказания мер социальной поддержки.

3. Направление «Повышение качества предоставления муниципальных услуг»

Продиктованный требованиями федерального законодательства в сфере предоставления государственных и муниципальных услуг принцип повышения уровня удовлетворенности населения качеством муниципальных и государственных услуг, в том числе принцип повышения ответственности чиновников за качество предоставляемых услуг, не может быть реализован без создания механизмов установления персональной ответственности каждого служащего.

В целях создания такого механизма в администрации г.Саянска Иркутской области в должностные обязанности каждого служащего, осуществляющего непосредственное предоставление муниципальных услуг, в 2012 году включены обязанности:

- по обеспечению предоставления администрацией конкретных наименований муниципальных услуг;

- по разработке проектов муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих процесс предоставления муниципальных услуг, в том числе административных регламентов;

- по исполнению муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих процесс предоставления муниципальных услуг, в том числе административных регламентов;

- по подготовке предложений по повышению качества предоставления муниципальных услуг, в том числе по исключению административных барьеров, внесению изменений в законодательные и иные нормативные акты;

- по обеспечению своевременного и качественного направления межведомственных запросов при предоставлении муниципальных услуг с элементами межведомственного взаимодействия;

- по качественному и своевременному рассмотрению запросов из органов государственной власти при осуществлении межведомственного взаимодействия в целях предоставления государственных услуг;

- по принятию мер по выявлению неучтенных муниципальных услуг, внесению предложений о дополнении реестра муниципальных услуг;

- по осуществлению мониторинга качества предоставляемых муниципальных услуг;

- по разработке и представлению на утверждение планов внедрения административных регламентов;

- по разработке и представлению для утверждения технологических карт межведомственного взаимодействия, внесению в них изменений;

- по соблюдению требований о защите персональных данных заявителей и третьих лиц, установленных законодательством и муниципальными правовыми актами.

Обязанности по организации и контролю за исполнением вышеизложенных обязанностей служащих включены в должностные обязанности их непосредственных руководителей.

Данный механизм позволяет учитывать результаты исполнения обязанностей, в том числе наличие (отсутствие) результатов проверок органов прокуратуры, иных проверок, в ходе которых выявлены отклонения (нарушения) качества предоставления муниципальных услуг:

- при создании систем стимулирования, применении мер поощрения муниципальных служащих;

- при проведении аттестации муниципальных служащих;

- при проведении конкурсов на включение в кадровый резерв и на замещение вакантных должностей.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем? Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Безусловно является актуальным проведение конференций и совещаний в рамках деятельности АСДГ, одним из приоритетных направлений, в которых необходимо проведений конференций и совещаний является осуществление информационной политики, которое должно охватывать не собственно деятельность пресс-служб администраций и взаимодействие со СМИ, а иметь гораздо более широкий охват, в том числе обеспечение информирования населения о деятельности органов местного самоуправления в рамках закона 8-ФЗ, создание технологических, организационных и нормативных основ такого информирования, рассмотрение вопросов по открытым данным, изучения опыта создания механизмов взаимодействия с населением.

