ЧЕРЕМХОВО

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

За 2012 год розничный товарооборот по всем каналам реализации в муниципальном образовании «город Черемхово» составил 4109992 тыс. рублей. Темп роста товарооборота к соответствующему периоду 2011 года составил 110,9 %.

Получила дальнейшее развитие и розничная торговая сеть. Продовольственных товаров населению реализовано на 1469094 тыс. рублей.

Товарные запасы предприятий торговли по состоянию на 01.01.2013 года составили 338120 тыс. рублей и увеличились на 114,1 % по отношению к прошлому году.

Оборот общественного питания за 12 месяцев 2012 года в муниципальном образовании «город Черемхово» составил 105495 тыс. руб. или 108,9 % к аналогичному показателю предыдущего года. Обеспеченность населения посадочными местами за 12 месяцев 2012 года составила 130,1 %.

Отделом торговли принимались меры по сдерживанию роста цен, сохранению баланса на продовольственном рынке города. Организованы и проведены ярмарки: Пасхальная, Масленичные забавы, Социальная, приуроченная к празднованию 75-летия образования Иркутской области. В рамках ярмарок прошли презентации и дегустации продукции ЗАО «Иркутский хлебозавод», СХ ОАО «Белореченское», ОАО «Каравай», СПК «Окинский».

В целях развития садоводства и огородничества, личных подсобных хозяйств проведена ярмарка «Первый шаг к урожаю» по продаже семян, посадочного материала, садово-огородного инвентаря, с участием ведущих клубов – садоводов им. Томсона (г. Иркутск). «Академия на грядках» (г. Ангарск), питомник «Байкал-Флора» (г. Иркутск), «Удача» (г. Черемхово). ИП, организаций, реализующих товары для сада и огорода. В рамках ярмарки организована работа лектория по агротехнике выращивания овощных культур в условиях Иркутской области. В мае месяце проведена традиционная весенняя ярмарка для садоводов «Дачный сезон». В ярмарке приняли участие 32 организации разных форм собственности. В сентябре месяце проведена осенняя ярмарка «Дары осени».

Продолжалась работа по расширению сети торговых предприятий социальной направленности. С начала года открыты  3 магазина «Эконом» ИП Волобуева И.Н. по адресам: г. Черемхово, ул. Углекопа, 10, ул. Шевченко, 84 и ул. Школьная, 2; 2 магазина «Любимый» ИП Дунаева Л.Л. (ООО «Черемховский хлебозавод № 1») по адресам: ул. Первомайская, 18 и ул. Маяковского, 149. Расширил собственную торговую сеть ООО «Черемховский хлебозавод № 2» на 6 торговых точек. Всего по состоянию на 01.01.2013 года на территории города функционируют 19 социально-ориентированных магазинов, 17 отделов, 6 павильонов, 11 социальных полок, 12 киосков.

Отделом проводилась работа по привлечению на территорию города региональных товаропроизводителей. Готовится к открытию 2-й фирменный магазин СХ ОАО «Белореченское».

Товарное насыщение потребительского рынка города обеспечивается оптовыми предприятиями торговли, предприятиями пищевой, перерабатывающей промышленности, промышленными предприятиями, а также за счет ввоза товаров из областного центра и других регионов России. На территории муниципального образования сформирована оптовая торговая сеть, которая по состоянию на 01.01.2013 насчитывает 48 предприятий. Из них 41 предприятие продовольственной направленности. Оптовый продовольственный комплекс на протяжении прошедшего периода работал стабильно. Город имел значительный и планомерно пополняемый запас продовольствия. Структура товарооборота оптовой торговли представлена: продажей продовольственных товаров – 88 %, продажей непродовольственных товаров – 12 %. По состоянию на 01.01.2013 года на территории города функционируют:

- 5 предприятий по производству промышленных товаров потребительского назначения – ООО «Баргузин» (производство швейных изделий), ООО «Ренталь» (производство мебели), ООО «Эй Би Технолоджи» (производство пластиковых окон, дверей, торгового оборудования, мебели), цеха по производству мебели ИП Алиев, ИП Шабонян;

- 13 предприятий по производству хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий;

-  цех по производству мясных полуфабрикатов;

- цех по производству карамели;

- 1 мукомольное предприятие;

- 2 цеха по переработке рыбы.

За 12 месяцев 2012 года населению муниципального образования «город Черемхово» оказано бытовых услуг на сумму  68358,1 (прогнозный показатель) тыс. руб., что составляет 129,1 %  к уровню прошлого.

Со 2 апреля по 20 мая был проведен конкурс на лучшее предприятие бытового обслуживания города Черемхово. В конкурсе приняло участие 22 предприятия бытового обслуживания по шести номинациям.

В целях развития кадрового потенциала специалистов отрасли, повышения качества  и культуры обслуживания горожан в августе месяце 2012 года организован обучающий семинар для парикмахеров города с участием профессионального центра парикмахерского искусства «MATRIX» по темам: «Профессиональная продукция Маtrix», «Лекала окрашивания». В семинаре приняли участие 15 мастеров-парикмахеров города.

14 декабря проведен городской конкурс профессионального мастерства среди парикмахеров «Золотой локон 2012» по номинациям: «Классическая мужская стрижка с укладкой», «Вечерняя прическа из длинных волос», «Детская прическа. Плетение». В конкурсе принимало участие 17 парикмахеров.

Отделом торговли в сентябре месяце организована акция «Служба  быта для пожилого человека». В акции приняли участие 30 парикмахерских города, 9 мастерских по ремонту обуви, которые обслуживали пенсионеров со скидкой 50%. Парикмахерские города в день проведения акции обслужили 271 человек. Мастерскими по ремонту обуви принято и исполнено 105 заказов на ремонт обуви. Всего пожилому населению города 1 октября 2012 г. предоставлено льготных услуг на сумму 51200 (пятьдесят одна тысяча двести) рублей.

Специалистами отдела торговли совместно с институтом торговли БГУЭП с 23 по 27 апреля 2012 года организованы курсы повышения квалификации кондитеров по теме: «Новое в технологии продукции кондитерского производства». В проведении курсов приняли участие преподаватели Института торговли БГУЭП, главные специалисты, технологи предприятий «Багира», «Ангро-Сибирь», ООО «Вентус». На курсах повысили квалификацию 25 кондитеров города.

С начала года администрацией города Черемхово выдано, переоформлено, продлено 40 лицензий на розничную продажу алкогольной продукции. Всего по состоянию на 01.01.2013 г. на территории муниципального образования «город Черемхово» действует 46 лицензий на розничную продажу алкогольной продукции.

Алкогольная продукция реализуется в 115 предприятиях, в т.ч. в 110 магазинах, 5 предприятиях общественного питания.

Проведено 5 плановых проверок организаций ООО «Бахус», ООО «Мария», ООО «Максима», ООО «ЭЛИС», ООО «Алко-Ден» на предмет  соответствия установленным лицензионным требованиям. В ходе проверок выявлены нарушения условий лицензирования розничной продажи алкогольной продукции, составлен 1 протокол об административном правонарушении, выдано 3 предписания, взыскано штрафов на сумму 3 тыс. рублей.

За 12 месяцев 2012 года отделом торговли администрации города Черемхово рассмотрено 225 заявления, жалобы потребителей, в том числе: письменных заявлений – 18, устных обращений – 207. Всем потребителям даны консультации по законодательству о защите прав потребителей. На письменные заявления и жалобы даны письменные ответы. Наибольшее количество нарушений прав потребителей при рассмотрении жалоб и заявлений граждан установлено по вопросам торговли (87,2 %). По всем обращениям даны консультации, оказана помощь в оформлении 35 претензий от имени потребителей. На письменные заявления и жалобы даны письменные ответы. Во всех случаях устранение нарушений прав потребителей организациями, предприятиями осуществлялось в досудебном порядке.

Какие задачи стоят в 2013 году?

- расширение сети фирменных магазинов региональных товаропроизводителей;

- увеличение магазинов социальной направленности;

- привлечение на территорию города представителей торговых сетей регионального и федерального уровней.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

В связи со вступлением с 1 января 2013 года в силу всех пунктов Федерального закона от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», ужесточились условия для организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, в том числе пива и пивных напитков.

На данный момент, розничная продажа пива и пивных напитков возможна только в стационарных торговых объектах, что привело к снижению рентабельности предприятий, осуществляющих деятельность на базе нестационарных торговых объектов. Таким образом, данные изменения в законодательстве послужили предпосылками к закрытию таких предприятий и потере рабочих мест.

Решение на федеральном уровне вопросов, связанных с розничной продажей алкогольной продукции, в том числе пива и пивных напитков.







