КАНСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

Разработана схема размещения нестационарных торговых объектов на территории города Канска. Проведены масштабные организационные мероприятия по благоустройству прилегающей к торговым объектам территории. Инициирован вопрос об отведении в городе мест для организации ярмарок.

Ревизирование и актуализация реестра торговых объектов города. Приведение в опрятный вид фасадов и прилегающей территории торговых объектов города. Повышение уровня грамотности предпринимательского сообщества города с использованием системы «одного окна».

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы особо отметили?

Активная выставочно-ярмарочная деятельность в городе Красноярске.

Какие задачи стоят в 2013 году?

Вопросы организации розничных рынков на территории города в рамках Плана мероприятий с целью приведения в соответствие с действующим законодательством. В рамках Плана мероприятий - контроль за соблюдением требований, установленных Федеральным законом № 271-ФЗ в пределах компетенции (выдача разрешений на право организации рынка, отказ в предоставлении такого разрешения, продление, приостановление, переоформление и аннулирование разрешения).

Инспектирование выполнения благоустроительных мероприятий на объектах торговли по срокам в рамках заключенных Соглашений-обязательств.

Организация торговли в дни праздничных гуляний.

Работа со Схемой нестационарных торговых объектов (внесение в нее изменений).

Разработка и проведение конкурсов на лучший торговый объект, лучшее новогоднее оформление торговых объектов.

Инициатива по определению МКУ «Управление архитектуры и градостроительства администрации г.Канска» в городе мест организации ярмарок (преимущественно сельскохозяйственных), работа с предпринимателями по организации ярмарок.

Сбор и анализ информации от надзорных органов о проделанной работе по фактам торговли в неустановленных местах.

Проведение мероприятий по мониторингу и уточнению сведений о существующих торговых объектах города.

Сбор информации по реализации продукции, произведенной товаропроизводителями Красноярского края через объекты «шаговой доступности».

Проведение в течение года ярмарок выходного дня (преимущественно продовольственного характера), где организатором выступает администрация города.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Информационное содействие при организации и проведении ярмарок выходного дня (перечень иногородних потенциальных участников ярмарки – субъектов торговой деятельности по определенной тематике). Предоставление наглядной агитации (плакатов, баннеров и т.п.), пропагандирующих отрасль. Передача опыта других территорий в данной сфере деятельности, имеющих положительные и значительные результаты. Помощь в привлечении креатив-менеджеров, пиар-менеджеров для подачи современных идей и видений на сферу деятельности.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Возможно.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения?

Вопросы организации деятельности розничных рынков с 01.01.2013. Практика и обобщение опыта проведения и организации торговли в дни праздничных гуляний. Практика и современные технологии и «изюминки» организации выставочно-ярмарочной деятельности в муниципальных образованиях. Четкое понимание круга полномочий органов местного самоуправления в регулировании торговой деятельности с юридической точки зрения. Методы борьбы с уличной торговлей в неустановленных местах (практика муниципалитетов и законодательно установленные возможности и полномочия органов местного самоуправления).

