МЕГИОН

По состоянию на 01.01.2013 года на территории городского округа город Мегион расположен 241 объект розничной торговли (магазины – 191 ед., киоски – 8 ед., павильоны - 42 ед.), торговой площадью 30950,84 м².

Сегодня на потребительском рынке городского округа город Мегион преобладающей формой является частная форма собственности. Оборот розничной торговли, полученный через все каналы реализации, за 2012 год составил 6801,3 млн.рублей, что в сопоставимых ценах на 2,3% выше объёма аналогичного периода 2011 года.

В структуре товарооборота за 2012 год удельный вес продовольственных товаров составляет более 50,0%.

Оборот розничной торговли городского округа город Мегион за январь-декабрь 2012 года в расчёте на душу населения составил 122,3 тыс.рублей, что в сопоставимых ценах на 7,9% выше аналогичного периода 2011 года.

Обеспеченность населения городского округа город Мегион торговыми площадями по состоянию на 01.01.2013 составила 141,4% к нормативу.

Сеть организаций общественного питания представлена в городе такими формами как кафе, столовые, рестораны.

Оборот общественного питания за январь-декабрь 2012 года составил 1328,9 млн.рублей, и увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2011 года на 1,9% в сопоставимых ценах. По состоянию на 01.01.2013 в городе работает 64 предприятия общественного питания на 4197 посадочных мест, в том числе по видам:

- рестораны – 3 ед., 196 пос.мест;

- кафе – 21 ед., 1175 пос.мест;

- бары – 8 ед., 376 пос.мест;

- иные (буфеты, закусочные, магазины-кулинарии) – 14 ед., 166 пос.мест;

- столовые – 18 ед., 2284 пос.мест, из них школьные столовые – 11 ед., 1936 пос.мест.

За январь-декабрь 2012 года оборот общественного питания в расчёте на душу населения составил 23899 рублей против 22219 рублей в январе-декабре 2011 года. 

Состояние рынка общественного питания города характеризуется наличием ряда проблем: недостаточно высокий уровень развития материально-технической базы предприятий общественного питания, требуемый для новых технологических решений; существующая политика ценообразования в предприятиях общественного питания ограничивает доступ услуг для населения со средними и низкими доходами. Недостаточно развита сеть магазинов кулинарии, кондитерских цехов. Большая часть продукции кондитерского производства поступает из Нижневартовска, Сургута и других городов.

На территории городского округа город Мегион остаются востребованными предприятия быстрого питания, кафе для семейного отдыха, молодежные и детские кафе. Не развита организация системы быстрого обслуживания населения, «легких» предприятий общественного питания – кофейни, чайные. Не многие предприятия общественного питания предоставляют услуги по доставке обедов на дом, в офисы.

На территории города Мегиона заключены Соглашения социального партнерства с предприятиями торговли и индивидуальными предпринимателями на предоставление дополнительных мер социальной поддержки:

-семьям, имеющим на воспитании несовершеннолетних детей-инвалидов;

-неработающим получателям пенсии по инвалидности;

-гражданам, относящимся к категории «Многодетная семья»;

-гражданам, относящимся к категории «Ветеран войны» (инвалиды и участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, вдовы погибших, умерших участников и инвалиды Великой Отечественной войны, бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей, дети войны.

В рамках Соглашений, каждому гражданину, проживающему на территории города Мегион и относящемуся к льготной категории изготовлены именные льготные карточки, по которым предоставляется скидка на все товары, отпускаемые в магазинах сети общества с ограниченной ответственностью «Союзсервис», общества с ограниченной ответственностью «Закриев и К», индивидуального предпринимателя С.А.Савиных, индивидуального предпринимателя Л.Н.Анисимовой.

Помимо торговли и общественного питания, потребительский рынок насыщают также платные услуги.

Объём платных услуг, оказанных населению городского округа город Мегион за 2012 год,составил 2392,8 млн.рублей, или 101,3% в сопоставимых ценах к аналогичному периоду 2011 года. Более 50% объёма платных услуг в январе-декабре 2012 года формировался крупными и средними организациями.

Структура платных услуг населению в отчётном периоде не изменилась, по-прежнему преобладающую долю занимают такие виды услуг как: жилищно-коммунальные, медицинские, услуги связи, транспортные и бытовые услуги.

Каждому жителю города за отчётный период было оказано платных услуг в среднем на 43032 рубля.

Сохраняется спрос на бытовые услуги. По состоянию на 01.01.2013 бытовые услугина территории городского округа город Мегион оказывали 124 предприятия (без учетастанций технического обслуживания). Индивидуальные предприниматели доминируют на рынке бытовых услуг. Объём бытовых услуг за январь-декабрь 2013 года составил 209,2 млн.рублей, что в сопоставимых ценах на 0,4% выше уровня аналогичного периода 2011 года. В расчёте на одного жителя города объём бытовых услуг за отчетный период составил 3772 рубля.

Из общего объёма бытовых услуг наибольшим спросом пользуются услуги парикмахерских, фотоателье, пошив и изготовление одежды.

Наименее развитыми остаются виды бытовых услуг: услуги проката, услуги прачечных самообслуживания, ремонт телефонных аппаратов, ремонт сумок, зонтов и прочих галантерейных изделий, ремонт швейного оборудования, мебели, уборка квартир, уход за больными, престарелыми и инвалидами, услуги нянь, производство трикотажных изделий.

Предприятия бытового обслуживания вносят свой вклад в решение социальных проблем. Так, в целях оказания социальной поддержки отдельным категориям граждан, оказываются льготные парикмахерские услуги – предоставляются скидки ветеранам Великой отечественной войны и пенсионерам.

Основными направлениями развития потребительского рынка на 2013 год является создание условий для удовлетворения спроса населения на потребительские товары и услуги, совершенствование инфраструктуры потребительского рынка, обеспечение доступа к товарам и услугам всех социальных групп населения городского округа город Мегион.

