НОВЫЙ УРЕНГОЙ

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

Потребительский рынок муниципального образования города Новый Уренгой в 2012 году был стабильным, с высокой степенью товарной насыщенности, развитой сетью предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

По состоянию на 01.01.2013 в муниципальном образовании город Новый Уренгой насчитывается 527 предприятий торговли с торговой площадью 91 259,5 кв.м., один универсальный рынок на 126 торговых мест, 118 общедоступных предприятий общественного питания, в которых расположено 6 067 посадочных мест и 259 объектов бытового обслуживания.

Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей в муниципальном образовании город Новый Уренгой в 2012 году составила 814,4 кв.м., обеспеченность посадочными местами - 54 посадочных места на 1000 жителей.

Основной целью развития торговли является бесперебойное обеспечение потребителей муниципального образования широким ассортиментом качественных товаров по доступным ценам.

В целях более полного удовлетворения спроса населения продовольственными и промышленными товарами и создания максимальных удобств покупателям в 2012 году с 01 августа по 10 сентября работала «Школьная ярмарка». Во время проведения городских мероприятий (Праздник народов Севера, День Победы, Последний звонок, День защиты детей, День России, День молодежи, День знаний, День города и День работников нефтяной и газовой промышленности) организовывалась выездная торговля.

В целях расширения ассортимента продовольственных и промышленных товаров в выездной торговле участвовали предприниматели из других регионов.

С каждым годом все заметнее меняется отношение к торговле и у потребителя. Покупатели все чаще обращаются к услугам стационарной торговли. Более того, покупатели не просто идут в магазин, а делают выбор и предпочитают магазины с высоким уровнем обслуживания, современными технологиями торговли и гарантией качества продукции.

В целях повышения уровня мастерства, распространения передового опыта, на территории Ямало-Ненецкого автономного округа проводился отраслевой конкурс профессионального мастерства «Славим человека труда!» по рабочей специальности «пекарь (кондитер)». Победителем окружного отраслевого конкурса признан кондитер филиала ООО «Запсибгазторг» «Уренгойгазторг» (г. Новый Уренгой).

В отчетном году на территории муниципального образования проведена 21 ярмарка и выставка продаж продовольственных и промышленных товаров.

В целях более полного обеспечения населения муниципального образования продукцией общественного питания, увеличение ее оборота, в крупных торговых центрах функционируют отделы по продаже кулинарной продукции, полуфабрикатов, кондитерских изделий, которые пользуются значительным спросом у горожан.

Предприятия бытового обслуживания в муниципальном образовании представлены небольшими мастерскими по изготовлению и ремонту товаров, которые расположены для удобства потребителей в жилой зоне.

В рамках реализации проекта «Социальная карта потребительского рынка» предпринимателями города изготовлены пластиковые карты для малообеспеченных и многодетных семей, состоящих на учёте в Управлении по труду и социальной защите населения Администрации города Новый Уренгой для обслуживания в торговых центрах со скидкой 7-10%. В парикмахерской «Эконом класса» осуществляется обслуживание инвалидов  со скидкой 30%, ветеранов ВОВ - бесплатно.

В магазине «Океан» для ветеранов ВОВ организована реализация продовольственных товаров со скидкой 20% на весь имеющийся ассортимент товара.

Какие задачи стоят в 2013 году?

Основными задачами развития потребительского рынка на 2013 год остаются:

- повышение уровня торгового обслуживания населения;

- оказание информационной и консультационной поддержки субъектам малого и среднего бизнеса;

- модернизация объектов торговли и общественного питания;

- повышение профессионализма работников потребительского рынка путем проведения семинаров, встреч, круглых столов;

- поддержка и развитие молодёжного предпринимательства;

- оказание благотворительной помощи малообеспеченным слоям населения.

