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АНГАРСКИЙ РАЙОН

1. Что наиболее значимое удалось сделать в 2012 году?
Продолжена работа по реализации Федерального закона от 25.12.2008 № 273‑ФЗ «О противодействии коррупции», в том числе в части проведения обязательной антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Ангарского муниципального образования и их проектов. Был разработан План мероприятий по противодействию коррупции в администрации Ангарского муниципального образования на 2012 год.
В целях повышения эффективности реализации полномочий органов местного самоуправления Ангарского муниципального образования по вопросам местного значения, расширения всестороннего и взаимовыгодного сотрудничества между администрацией Ангарского муниципального образования и Муниципальным автономным учреждением Ангарского муниципального образования «Многофункциональный центр» заключено соглашение о взаимодействии по вопросам предоставления на базе МАУ АМО «Многофункциональный центр» комплекса муниципальных услуг. 
В связи с изменениями в Федеральном законе от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» подготовлены и внесены изменения в Устав Ангарского муниципального образования.
2. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Проблемы, с которыми сталкивается правовой отдел администрации Ангарского муниципального образования носят, как правило, временный, текущий характер и решаются в процессе работы путем проведения необходимых консультаций, изучением опыта коллег других территорий. Выделить какую либо из них не представляется необходимым.
3. Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?
В рамках АСДГ наиболее целесообразным является обсуждение актуальных вопросов, возникающих в сфере правового обеспечения деятельности органов местного самоуправления, на межмуниципальном уровне путем проведения конференций (совещаний) с принятием рекомендаций, предложений, законопроектов для дальнейшего их направления в уполномоченные органы. 
4. Считаете ли вы целесообразным проведение конференции (совещания  пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?
Вне всякого сомнения обсуждение возникающих вопросов (проблем) путем проведения конференций позволит достигнуть поставленных задач и приведет к  скорейшему решению проблем.

 
