ЧИТА

Практически в каждом отраслевом (функциональном) органе администрации городского округа «Город Чита» созданы юридические отделы. В некоторых управлениях имеются специалисты, которые осуществляют юридическую работу.

В 2005 г. в администрации городского округа создан правовой совет, в состав которого входят юристы всех структурных подразделений администрации городского округа. Взаимодействие между юристами администрации осуществляется в рабочем порядке. Наиболее значимые и сложные вопросы (по формированию судебной практики, а также вопросы, требующие выработки определенной правовой позиции), рассматриваются на правовом совете.

Неоднократно проводились расширенные заседания правового совета, на которые приглашались председатели судов общей юрисдикции, судьи Арбитражного суда Забайкальского края, первый заместитель Мэра города Читы, главы администраций административных районов городского округа, руководители структурных подразделений администрации городского округа, специалисты администраций по жилищным вопросам.

Правовым советом проводилось обобщение юридической практики структурных подразделений администрации, изучались предложения по улучшению правового сопровождения деятельности отраслевых (функциональных) органов администрации городского округа.

В 2012 году продолжена работа по разграничению полномочий органов местного самоуправления и государственных полномочий. Зачастую государственные полномочия передаются органам местного самоуправления без соответствующего финансирования.

Так, в нарушение статьи 19 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» постановлением Правительства Забайкальского края от 23.11.2009 г. № 425 «Об утверждении порядка компенсации юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям убытков, образовавшихся в результате оказания мер социальной поддержки отдельным категориям граждан на территории Забайкальского края» органам местного самоуправления переданы полномочия по компенсации убытков по льготным перевозкам общественным транспортом. Решением Забайкальского краевого суда от 1 октября 2012 г. (дело № 3-46/2012) указанное постановление признано недействующим по результатам рассмотрения заявления администрации городского округа «Город Чита».

В аналогичном порядке на городской округ, без надлежащего финансирования переданы полномочия по ряду вопросов в сфере образования (финансирование содержания инспекторов школ, ненадлежащее финансирование государственного полномочия, переданного администрации городского округа, по опеке и попечительству). В настоящее время по этим вопросам готовятся иски в краевой суд Забайкальского края.

Следует выделить большой блок вопросов, касающихся благоустройства территории городского округа, споры, возникающие с управляющими компаниями, вопросы найма и предоставления жилых помещений (в том числе аварийного жилого фонда), изменение способа исполнения судебных актов о предоставлении жилых помещений на денежную компенсацию, которые требуют дополнительного финансирования из бюджета городского округа. Так, суд Центрального района города Читы вынес решение об обязании администрации городского округа обеспечить до сентября 2015 года всех детей дошкольного возраста местами в детских дошкольных учреждениях. Решение суда вступило в законную силу. Ни районный, ни краевой суды не приняли во внимание доводы администрации о том, что с учетом существующей наполняемости бюджета городского округа, финансовые возможности администрации городского округа не позволят своевременно исполнить указанное решение.

Считаем целесообразным проведение конференций (совещаний и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов правоприменительной практики и нормотворчества органов местного самоуправления.

