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ДИВНОГОРСК

1.Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

В части подготовки нормативных правовых актов:

Отдел правового и кадрового обеспечения администрации города осуществляет контроль за соответствием правовых актов администрации города требованиям действующего законодательства, дает рекомендации должностным лицам администрации города по разработке и внесению изменений в правовые акты в связи с изменением действующего законодательства.

Так, в 2012 году с участием отдела разработаны и приняты следующие постановления:

- от 16.01.2012 № 03п «Об утверждении долгосрочной целевой программы «О территориальном планировании, градостроительном зонировании и документации по планировке территории муниципального образования город Дивногорск» на 2012-2014 годы»

- от 21.01.2012 № 06п «Об утверждении ведомственной целевой программы «Развитие строительства на территории муниципального образования город Дивногорск» на 2012-2014 годы»

- от 17.02.2012 № 20п «Об утверждении муниципальной целевой программы «Дети» на 2012 год»

- от 22.02.2012 № 22п «Об утверждении Положения о представителе уполномоченного по правам ребенка в Красноярском крае на территории МО г. Дивногорск»

- от 13.03.2012 № 37п «Об утверждении муниципальной адресной программы  «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на территории муниципального образования город Дивногорск» на 2012 год»

- от 19.03.2012 № 51п «Об утверждении Положения о военно-учетном столе администрации города Дивногорска»

- от 19.04.2012 № 87п «Об утверждении положения «О порядке комплектования муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений города Дивногорска»

- от 02.05.2012 № 99п «О создании и организации деятельности добровольной пожарной охраны на территории муниципального образования г. Дивногорск»

- от 03.07.2012 № 160п «Об утверждении административного регламента проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального образования город Дивногорск»

- от 12.07.2012 № 168п «Об утверждении квалификационных требований для замещения должностей муниципальной службы в администрации города Дивногорска»

В части антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов:

Проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации города и их проектов осуществляется на основании Положения о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов в администрации города, утвержденного постановлением администрации города от 06.11.2009  № 1210-п (в ред. от 30.08.2012). Согласно вышеуказанному Положению антикоррупционная экспертиза осуществляется в отношении действующих правовых актов, а также в отношении проектов правовых актов в рамках проведения их правовой экспертизы. 


Антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов осуществляется:

а). юридическими службами органов администрации города, являющихся разработчиками проекта правового акта, в ходе подготовки проектов правовых актов;

б). отделом правового и кадрового обеспечения администрации города в рамках осуществления правовой экспертизы проектов правовых актов. 

К наиболее часто выявляемым коррупционным факторам следует отнести наличие в проектах правовых актов правовых пробелов и искажение дискреционных полномочий органов местного самоуправления, выражающееся в отсутствии или неопределенности сроков, условий и оснований принятия решения. В отношении данных проектов подготовлены заключения о наличии коррупциогенных факторов и о необходимости их устранения. По итогам рассмотрения заключений положения проектов нормативных правовых актов, способствующие созданию условий для проявления коррупции, устранены.

Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов администрации города в соответствии с разделом III Положения о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов в администрации города, утвержденного постановлением администрации города от 06.11.2009 № 1210-п (в ред. от 01.12.2009) осуществляется отделом правового и кадрового обеспечения администрации города по поручению Главы города, заместителя Главы, в компетенции которого находятся вопросы правового обеспечения деятельности администрации города. 

В части мониторинга действующего законодательства:

Особое значение уделяется участию в работе по проблемам совершенствования законодательства.

В течение 2011 -2012 годов направлены предложения в Законодательное собрание Красноярского края о необходимости преодоления несовершенства следующих законов края:

1). Законом Красноярского края от 24.04.2008 №5-1565  «Об особенностях правового регулирования муниципальной службы в Красноярском крае» не был определен порядок присвоения первых классных чинов лицам, замещающим должности муниципальной службы на условиях срочного трудового договора (контракта), а также муниципальным служащим, находящимся в отпуске по уходу за ребенком. Кроме того, недостаточно ясно была прописана процедура решения вопросов, связанных с сохранением присвоенного классного чина при переходе (переводе) государственного гражданского служащего на муниципальную службу. Законами Красноярского края от 01.12.2011 № 13-6657 и от 01.11.2012 № 3-646 вышеуказанные положения были откорректированы.

2). Законом Красноярского края от 04.12.2009 №7-2542 «О регулировании земельных отношений в Красноярском крае»  предусматривалось право многодетных граждан, зарегистрированных по месту жительства на территории Красноярского края, на бесплатное получение в собственность земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для следующих целей: ведение садоводства, огородничества, животноводства, дачного строительства, индивидуального жилищного строительства, личного подсобного хозяйства. Жилая зона города Дивногорска и поселков, входящих в состав муниципального образования город Дивногорск, географически ограничена. Вместе с тем, учитывая наличие указанной формулировки Закона, предполагающей равные условия предоставления земельных участков при обращении граждан, зарегистрированных на всей территории Красноярского края, администрация города не имела возможности предоставлять преимущественное право на приобретение земельного участка многодетным семьям, зарегистрированным на территории МО г. Дивногорск. 

Законом Красноярского края от 01.11.2012 № 3-670 данное положение было изменено, внесены соответствующие изменения, согласно которым многодетный гражданин имеет право на бесплатное получение в собственность земельного участка, расположенного на территории муниципального района или городского округа, в котором многодетный гражданин зарегистрирован по месту жительства.

3) Направлено предложение о необходимости внесения изменений в Закон Красноярского края от 23.04.2009 №8-3166 «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации, расположенных на территории Красноярского края»
 в части регулирования процедуры присвоения статуса объекта культурного наследия, а также порядка проведения государственной историко-культурной экспертизы.

Защита прав и законных интересов в судебных органах

Одним из самых резонансных процессов анализируемого периода, безусловно, стало рассмотрение в Дивногорском городском суде заявления Управления Судебного департамента Красноярского края о восстановлении пропущенного процессуального срока на подачу кассационной жалобы на решение Дивногорского городского суда от 27.10.2003 о признании права муниципальной собственности на бесхозяйную недвижимую вещь. 

Решением Дивногорского городского суда от 27.10.2003, вступившим в законную силу 11.11.2003, было признано право муниципальной собственности муниципального образования город Дивногорск на бесхозяйную недвижимую вещь – нежилое здание библиотеки, расположенное по адресу: г. Дивногорск, ул. Комсомольская, 8. 

Управление Судебного департамента указало на то, что поскольку как заинтересованное лицо к участию в рассмотрении дела судом не привлекалось, данное решение Дивногорского городского суда затрагивает его права и законные интересы и подлежит отмене.

Факт возникновения интереса к данному зданию не мог не вызвать беспокойство у руководства города по причине сложившейся на территории Российской Федерации судебной практики по «возврату» в федеральную собственность бывшего имущества КПСС. Более того, известны громкие прецеденты по признанию судами права федеральной собственности на аналогичные объекты, ныне занимаемые учреждениями образования и культуры (например, в Перми было изъято административное здание комитета по образованию и науки администрации города, в Волгограде оставлена без здания областная филармония).

Вместе с тем, действия Управления Судебного департамента, связанные с попыткой отменить решение, установившее право муниципальной собственности на спорное здание, вызывали беспокойство в связи с тем, что рассмотрение заявления о восстановлении пропущенного срока осуществлялось в Дивногорском городском суде, прямо заинтересованном в принятии положительного решения (спорное здание Управление судебного департамента планировало пустить под размещение Дивногорского городского суда).

Администрация города Дивногорска, выстраивая линию защиты в данном процессе, указала, что в силу императивной нормы части 4 статьи 112 Гражданского процессуального кодекса РФ уважительность причин пропуска срока должна устанавливаться только в отношении обстоятельств, имевших место в течение 1 года с момента со дня вступления решения в законную силу. Таким образом, после 11.11.2004  возможность восстановления пропущенного процессуального срока на обжалование решения Дивногорского городского суда от 27.10.2003 законодательно не предусмотрена. 

Общественность города выразила огромную обеспокоенность в связи с ситуацией, сложившейся вокруг здания, в которой расположена городская библиотека. В день заседания Дивногорского городского суда 05.07.2012 был проведен пикет в поддержку Дивногорской центральной библиотеки. Направлены обращения в адрес Президента Российской Федерации, Общественной палаты Российской Федерации, Губернатора Красноярского края, депутатов Законодательного собрания Красноярского края. 

В итоге в сентябре 2012 года Управление судебного департамента отозвало заявление и кассационную жалобу. 

В целях реализации положений, определенных частью 2.1 статьи 6 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в администрации города создана рабочая группа для рассмотрения вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) администрации города Дивногорска и ее должностных лиц.

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Большой интерес представляет опыт города Ханты-Мансийска в борьбе с несанкционированными свалками и незаконными постройками, который стал «пилотной площадкой» для объединения усилий администрации с федеральными и окружными органами исполнительной власти по составлению совместных актов обследования, сбора документов, для привлечения граждан к административной ответственности, выдаче предписаний об освобождении земельных участков от самовольно установленных объектов и проверке исполнения предписаний и судебных решений.

Весьма актуальной представляется работа, проведенная администрацией города Бердска совместно с заинтересованными собственниками помещений многоквартирного дома, представителями общественности, председателями Советов домов по разработке проекта формы договора управления многоквартирным домом, адаптированного к вступившим в силу изменениям в законодательстве (с учетом функций Совета многоквартирного дома и определением порядка осуществления контроля за исполнением управляющей организацией ее обязательств по договору) (Источник: информационный бюллетень местного самоуправления № 42 (216) от 11 декабря 2012 года)

Интересной является инициатива органов власти города Ачинска в решении проблемы несанкционированных парковок во дворах жилых домов. В информационном бюллетене местного самоуправления № 24 (198) от 26 июня 2012 года была опубликована информация о том, что в ближайшее время в Ачинский городской Совет депутатов будет направлен пакет документов для разработки соответствующего положения о парковке автомобилей во дворах жилых домов. Вместе с тем, на официальном сайте города Ачинска данный документ пока не размещен. Полагаем, что в случае принятия данного документа и при наличии положительного опыта его применения, есть объективная необходимость распространения его и на территории нашего муниципального образования.
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

При анализе правовых актов администрации города Дивногорска на соответствие положениям Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ  «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в части осуществления муниципального контроля, было установлено, что пунктами 16.10., 16.12., 16.19., 16.27., 16.29 Устава муниципального казенного учреждения «Городское хозяйство» города Дивногорска, утвержденного постановлением администрации от 29.07.2011 № 190п, на вышеуказанное учреждение возложены контрольные полномочия органа местного самоуправления.

Необходимо отметить, что данное учреждение было создано  в целях исполнения властных полномочий администрации города по управлению городским хозяйством в связи с оптимизацией структуры администрации города и упразднением отдела городского хозяйства администрации города. Первоначально «Городское хозяйство» города Дивногорска существовало в форме муниципального бюджетного учреждения, впоследствии было принято решение об изменении типа учреждения на казенное. 

Бюджетный кодекс Российской Федерации дает определение казенного учреждения как учреждения, осуществляющего оказание государственных (муниципальных) услуг, выполнение работ и (или) исполнение государственных (муниципальных) функций в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов государственной власти (государственных органов) или органов местного самоуправления.

Полагаем, что установление безусловного запрета на передачу контрольных полномочий казенным учреждениям, которые призваны решать определенные задачи в ключе властных полномочий органов местного самоуправления, противоречит положениям Бюджетного кодекса Российской Федерации и общей концепции создания такой организационно-правовой формы юридического лица, как казенное учреждение.

Принимая во внимание недостаточность имеющейся численности муниципальных служащих в администрации города Дивногорска для осуществления муниципального контроля, полномочия по проведению которого в настоящее время переданы муниципальному казенному учреждению, администрация города обратилась к Губернатору Красноярского края с просьбой о доведении до сведения федеральной Правительственной комиссии по проведению административной реформы о наличии данной правовой коллизии.

В целях улучшения санитарного состояния города, упорядочения содержания животных на территории муниципального образования город Дивногорск, а также  для разрешения остро стоящей в городе проблемы безнадзорных бродячих животных, были утверждены Правила содержания животных на территории муниципального образования город Дивногорск решением Дивногорского городского Совета депутатов от 24.06.2010 № 4-6-ГС были (далее – Правила). 

Правилами были определены права и обязанности владельцев животных, порядок содержания животных, в том числе являющихся источником повышенной опасности, условия выгула собак и выпаса сельскохозяйственных животных на территории муниципального образования, установлен порядок регистрации животных. Главой 19 устанавливалась возможность применения мер административной ответственности к гражданам и юридическим лицам за нарушение данных Правил.

Решением Дивногорского городского суда от 03.05.2011 по заявлению Артемьева Д.Г. были признаны противоречащими действующему законодательству положения Правил в части регистрации животных, а также порядка приобретения и содержания животных, являющихся источником повышенной опасности. Суд при вынесении решения исходил из того, что Дивногорский городской Совет депутатов, установив вышеуказанные требования, ограничил гражданские права и вышел за пределы своей компетенции. Также суд указал на то, что данные вопросы могут быть урегулированы только законодательством Российской Федерации. 

В этой связи, принятие Федерального закона, регулирующего вышеуказанные спорные правила и нормы, является объективной необходимостью. Вместе с тем, полагаем, что законопроект № 458458-5 «Об ответственном обращении с животными», внесенный в Государственную Думу в ноябре 2010 года и принятый в первом чтении 23.03.2011, недостаточно четко определяет обязанности владельцев животных в части их регистрации, вменяя обязательную регистрацию только потенциально опасных собак. Кроме того, данный законопроект не содержит механизма определения хозяев бродячих животных и не предусматривает процедуру мечения животных, которая, на наш взгляд, позволила бы органам местного самоуправления решить проблемы безнадзорных собак и коров путем возврата их хозяевам и усиления ответственности последних за содержание своих животных.

Принимая во внимание многочисленные обращения граждан и общественных организаций города Дивногорска о необходимости избавления города от бродячих животных, администрация города обратилась к Председателю комитета по вопросам законности и прав граждан Законодательного Собрания Красноярского края с просьбой при участии в разработке федерального закона «Об ответственном обращении с животными» учесть вышеизложенные предложения.

Анализ применения штрафных санкций в отношении органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления показывает, в 2011-2012 годах резко увеличилось количество проверок органов местного самоуправления контрольными и надзорными органами. Следствием этих проверок является применение непомерных штрафных санкций, причем в результате уплаты которых денежные средства «перетекают» из дотационного местного бюджета в бюджет другого уровня. Полагаем, что увеличение проверок органов местного самоуправления является фактом компенсации контролирующими и надзорными органами уменьшения своей отчетности в связи с ограничениями проверок субъектов малого и среднего бизнеса. 

Решение данной проблемы усматривается в детальной регламентации требований к проведению контрольных процедур в отношении органов и должностных лиц местного самоуправления. Для исключения фактов проведения необоснованного вмешательства в деятельность органов местного самоуправления, в целях определения прав органов местного самоуправления при проведении проверок и минимизации формального подхода при выполнении  контрольно-надзорных мероприятий контролирующими органами, полагаем целесообразным урегулирование данного вопроса по аналогии с Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Для исключения проблем взаимодействия между органами местного самоуправления города Дивногорска и прокурором города Дивногорска в октябре 2011 года подписано Соглашение о взаимодействии. Целью данного соглашения продекларировано укрепление законности и правопорядка, сотрудничество в правотворческой деятельности для соответствия принимаемых нормативных актов действующему законодательству, потребностям в регулировании общественных отношений, а также обмен информационно-аналитической информацией. 

Вместе с тем до настоящего времени имеют место следующие негативные факты, усложняющие сотрудничество с органами прокуратуры:

- некорректность и формализм требований в актах прокурорского реагирования, вносимых в адрес органов местного самоуправления и исковых требованиях прокуроров;

- установление крайне сжатых сроков предоставления запрашиваемой информации;

- затребование органами прокуратуры сведений и материалов, размещённых на официальном сайте органов местного самоуправления, либо ранее направленных в рамках информационного обмена.

Также стоит отметить негативные аспекты сотрудничества администрации и прокуратуры города в области правотворческой деятельности. Целью данного сотрудничества является предотвращение принятия незаконных правовых актов. Исполняя условия пункта 2.3 Соглашения о взаимодействии и в соответствии с Регламентом администрации, администрация города направляет все проекты нормативных правовых актов  в прокуратуру. Наличие положительного заключения прокурора влечет за собой принятие этого нормативного правового акта. Вместе с тем, зачастую по истечении некоторого времени прокурор вносит протест на этот нормативный акт, указывая  на наличие в нем нарушений норм действующего законодательства. Полагаем, что такие факты не служат достижению цели сотрудничества и дискредитируют органы прокуратуры.

Исходя из сложившегося опыта взаимодействия с прокуратурой, можно констатировать, что в работе данного ведомства присутствует много формализма, который мешает организовать конструктивную работу в части  обеспечения надзора за соблюдением прав и свобод граждан и соблюдения действующего законодательства

3. Какие задачи стоят в 2012 году?

В области правового (юридического) обеспечения деятельности администрации города в 2013 году стоят следующие задачи:

продолжение работы по подготовке нормативных правовых актов, отнесенных к вопросам местного значения; 

повышение качества подготовки нормативных правовых актов посредством полноценной юридической экспертизы;

организация проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов;

организация работы органов местного самоуправления по надлежащему исполнению судебных актов, вступивших в законную силу, взаимодействие со службой судебных приставов-исполнителей;

мониторинг действующего законодательства;

сотрудничество с Законодательным собранием Красноярского края в области правотворческой и правоприменительной деятельности

4. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Обобщение опыта и проведение конференций по наиболее актуальным вопросам.

5. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем целесообразным проведение конференций по обсуждению наиболее актуальных вопросов (предпочтительно с использованием средств видеоконференцсвязи).

6. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

6.1. Вопросы реализации Федеральных законов от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

6.2. Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов;

6.3. Проблемы исполнения решений судов по реализации полномочий органов местного самоуправления в связи с недостаточным финансированием.

