ГУБКИНСКИЙ

Правовым управлением проводилась работа по приведению Устава муниципального образования город Губкинский, муниципальных правовых актов в соответствие Федеральному закону от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральному закону от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», иным Федеральным законам и Законам Ямало-Ненецкого автономного округа в связи с многочисленными изменениями.

Была проведена большая работа по мониторингу увеселительных заведений (кафе, бары, рестораны, ночные клубы), осуществляющих свою деятельность на территории города Губкинского, на предмет обеспечения безопасности и правопорядка Комиссией по профилактике правонарушений  муниципального образования город Губкинский.

В этой связи, собственникам увеселительных заведений с массовым пребыванием людей (кафе, бары, рестораны, ночные клубы) рекомендовано:

- оборудовать указанные помещения камерами видеонаблюдения, обеспечивающими видеофиксацию мест пребывания людей, в том числе гардеробов; 

- оборудовать кнопками тревожной сигнализации подключенной к пункту централизованной охраны вневедомственной полиции; 

- назначить лиц ответственных за обеспечение общественного порядка при проведении массовых мероприятий в указанных заведениях из числа штатных сотрудников;

- утвердить должностные инструкции данных сотрудников, предусмотрев в них обязанности по предупреждению противоправного поведения посетителей, безотлагательному сообщению о данных фактах в дежурную часть ОМВД по городу Губкинскому.

Указанные рекомендации собственниками увеселительных заведений с массовым пребыванием людей (кафе, бары, рестораны, ночные клубы) исполнены в полном объеме.

В 2012 году правовым управлением проведена антикоррупционная экспертиза 255 проектов муниципальных правовых актов органов местного самоуправления, направлено 22 заключения по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных правовых актов, 3 заключения по результатам проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов.

В 2013 году планируется дальнейшая работа по данным направлениям.
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