МАГАДАН

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?
Участие правового управлений мэрии города Магадана в рассмотрении судебных исков: 147 судебных дел, по которым состоялось 473 судебных заседания. По результатам рассмотрения судебных дел: выиграно - 88 дела.

За отчетный период специалистами правового управления согласовано (в том числе разработано 73 постановления): 5607 постановлений мэрии т. Магадана; 2 постановления Главы муниципального образования; 48 распоряжений мэрии г, Магадана; 96 проектов решений Магаданской городской Думы; Подготовлено 178 отзывав на проекты законов Магаданской областной Думы, разработано 16 проектов решений Магаданской городской Думы различного характера.

Подготовлено 4 проекта закона Магаданской области: 

«О дополнительной мере социальной поддержки работников муниципальных образовательных учреждений муниципального образования «Город Магадан»; 

«О создании условий для оказания медицинской помощи населению на территории Магаданской области в соответствии с территориальной программой государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи (проект был направлен в департамент здравоохранения Администрации Магаданской области)», 

«О внесении изменений в статью 10.1 Закона Магаданской области 

«Об административных правонарушениях в Магаданской области», 

«О внесении изменений в статью 6.4 Закона Магаданской области 

«Об административных правонарушениях в Магаданской области».
Подготовлено 1458 заключений различного характера: на проекты постановлений, проекта решений, проекты законов, проекты договоров (муниципальных контрактов) и иных вопросов местного значения.
Осуществлена правовая экспертиза 9-ти долгосрочных целевых программ и 3-х ведомственных целевых программ.
В соответствие с действующим законодательством приведено более 50 правовых акта мэрии и Городской Думы.
Проведено правовое сопровождение деятельности управления материально-технического обеспечения и муниципальных заказов по вопросам размещения заказов, в частности, согласовано 415 заявок на приобретение товаров, работ, услуг для муниципальных нужд путем проведения аукционов, 415 проектов муниципальных контрактов, 28 заявок и 28 контрактов на проведение конкурсов, согласовано 58 котировочных заявок.
Проведено 6 плановых проверок исполнения действующего законодательства при организации закупок для муниципальных нужд муниципальными учреждениями и структурными подразделениями мэрии.
Произведено согласование правовой позиции при рассмотрении жалоб участников размещения заказа в УФАС при непосредственном участии специалистов правового управления (всего рассмотрено 14 жалоб).

Произведен сбор и анализ информации но результатам взаимодействия мэрии и ее структурных подразделений с органами прокуратуры и иных надзорных и контролирующих органов: проанализированы 11 информационных писем и 21 предложение о принятии или изменений муниципальных правовых актов поступивших из прокуратуры г. Магадана и прокуратуры Магаданской области. Отработано 487 запросов, поступивших из прокуратуры города Магадана, Магаданской области, следственных органов в мэрию и отраслевые органы мэрия.
Осуществлялась правовая экспертиза сведений по муниципальным услугам, предоставляемым отраслевыми (функциональными) органами мэрии г. Магадана для размещения в электронном виде на «Портале государственных и муниципальных услуг Магаданской области».
Проводилась непрерывная консультационная работа с отраслевыми органами мэрии г. Магадана по приведению административных регламентов в соответствие о действующим законодательством, в связи с существенным изменением требований к структуре административных регламентов к порядку их разработки.
Проведён комплексный анализ судебных дел за 2012 год:

- комитета по управлению муниципальным имуществом города Магадана, 

- департамента ЖКХ и ОСС,

- управления по учету и распределению жилой площади,

- ДСАТЭК,

- управления образования, 

- правления культуры, 

- комитета по физической культуре, спорту и туризм, 

- управления социальной поддержкой семьи и молодежи.

Какие задачи стоят в 2013 году?
Совершенствование работы по обеспечению контроля и взаимодействия с юридическими службами отраслевых и территориальных органов мэрии города Магадана.
Координационная работа по проведению плановых проверок отраслевых и территориальных органов мэрии города Магадана юридических служб.
Организация проверок на соответствие действующему законодательству принимаемых муниципальных, правовых актов и своевременное приведение их в соответствие с изменениями действующего законодательства.
Организация системных проверок по соблюдению законности ори размещении заказов на муниципальные нужды.
Организация, аналитической работы по обобщению судебной практики и вынесенных судебных, решений.
