ОМСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2011 году?
1) Администрация города Омска неоднократно поднимала вопрос о необходимости изменения порядка распоряжения земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в административных центрах (столицах) субъектов Российской Федерации.

В настоящее время Федеральным законом «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» установлено, что распоряжение земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, в поселениях, являющихся административными центрами (столицами) субъектов Российской Федерации, осуществляется органами местного самоуправления указанных поселений, если законами соответствующих субъектов Российской Федерации не установлено, что распоряжение такими земельными участками осуществляется исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации (часть 10 статьи 3 Закона).

В Омской области с 2006 года распоряжение «неразграниченными» земельными участками в муниципальных образованиях осуществлялось органами государственной власти Омской области. Поэтому на территории города Омска управление и распоряжение земельными участками осуществлялось рядом органов различных уровней власти (Администрация города Омска, Главное управление по земельным ресурсам Омской области, Министерство имущественных отношений Омской области, территориальное управление Федерального агентства по управлению федеральным имуществом). Это создает серьезные проблемы и увеличивает сроки оформления документов для граждан и организаций.
Кроме того, нарушается система градостроительного регулирования земельных отношений, при которой предоставление земельных участков должно основываться на разработанной и утвержденной в установленном порядке градостроительной документации. Если «неразграниченными» земельными участками на территории городов-столиц распоряжается региональный орган государственной власти, возникает объективное и содержательное противоречие: органы государственной власти не вправе осуществлять подготовку градостроительной документации в отношении территорий муниципальных образований, но при этом наделены полномочиями по распоряжению земельными участками на территориях соответствующих муниципальных образований. Органы местного самоуправления, наоборот, осуществляя подготовку градостроительной документации в отношении территории муниципального образования, не имеют правовой возможности распоряжаться всеми земельными участками на территории муниципального образования.
Такой порядок может привести к возникновению ситуаций, потенциально являющихся конфликтоопасными, в отношениях между органами местного самоуправления и органами государственной власти субъектов Российской Федерации. Поэтому Администрация города Омска неоднократно самостоятельно и через АСДГ выходила с инициативами об установлении единого порядка и определении одного органа власти, который может распоряжаться «неразграниченными» земельными участками на территориях городов-столиц субъектов Российской Федерации. Данные инициативы на федеральном уровне поддержки не находят.
В декабре 2012 года принят Закон Омской области «О внесении изменений в Закон Омской области «О регулировании земельных отношений в Омской области», которым предусмотрено, что распоряжение земельными участками, расположенными в городе Омске, государственная собственность на которые не разграничена, с 11.02.2013 осуществляют органы местного самоуправления города Омска.
То есть, несмотря на неизменность федерального законодательства, в Омской области и городе Омске удалось вернуть право распоряжения земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, органам местного самоуправления.

2) В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского округа относятся организация транспортного обслуживания населения и организация благоустройства. Для решения этих вопросов органы местного самоуправления наделены полномочиями принимать нормативные правовые акты, устанавливающие единые и обязательные к исполнению правила и требования.

Решение поставленных перед органами местного самоуправления вопросов невозможно и без установления ответственности за принятые на местном уровне правила.
Администрация города Омска всегда уделяла большое внимание вопросам привлечения к административной ответственности лиц, допускающих нарушение установленных правил. Актуальность вопроса о привлечении к административной ответственности лиц, допускающих административные правонарушения в области соблюдения установленных органами местного самоуправления правил благоустройства, чистоты, порядка и транспортного обслуживания населения на территории города Омска, вызвана тем, что до настоящего времени в данных сферах не удалось навести должный порядок.
Полномочиями по рассмотрению протоколов за нарушение правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка и правил транспортного обслуживания населения в соответствии с Законом Омской области «Об административных комиссиях Омской области» наделены административные комиссии Омской области (которые до 2013 года входили в структуру органов государственной власти Омской области).
Основываясь на нормах Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и практике большинства регионов и муниципалитетов, Администрация города Омска на протяжении последних лет неоднократно обращалась в органы государственной власти Омской области с просьбой о передаче полномочий по созданию административных комиссий органам местного самоуправления города Омска. Долгое время эти предложения поддержки не находили.
Начиная с 01.01.2013, Омская область передала на неограниченный срок городу Омску государственное полномочие по созданию административных комиссий, в том числе обеспечению их деятельности.
В соответствии с федеральным законодательством на осуществление этого переданного государственного полномочия ежегодно областным бюджетом должны предусматриваться субвенции бюджету города Омска в соответствии с методикой, утвержденной Законом Омской области «Об административных комиссиях в Омской области». Данной методикой, в частности, предусмотрены почтовые и канцелярские расходы, расходы на оплату труда 5 членов административных комиссий в городе Омске.

3) В 2012 году Администрацией города Омска продолжена работа по реализации долгосрочной целевой программы города Омска «Повышение правовой культуры» на 2010-2012 годы, утвержденной постановлением Администрации города Омска от 2 июня 2009 года № 392-и (далее - Программа).
Одним из направлений действий Администрации города Омска была реализация мероприятий, направленных на эффективное правовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления города Омска и повышение уровня правовых знаний у муниципальных служащих Администрации города Омска. Специалистами по правовым вопросам проводились лекции, семинары, рабочие совещания, в том числе для муниципальных служащих, не специализирующихся в области права. В 2012 году было проведено ИЗ лекций и семинаров, в которых приняли участие 1944 человека.
Основной блок мероприятий Программы направлен на правовое просвещение населения города Омска и обеспечение доступности для граждан квалифицированной юридической помощи в различных формах.
В 2012 году на «горячие» телефонные линии по правовым вопросам обратилось 650 человек, на приемы муниципальных юристов в зданиях структурных подразделений Администрации города Омск - 15716 человек, на приемы в комитетах территориального общественного самоуправления - 315 человек.
В 2012 году бесплатная юридическая помощь в юридических клиниках (общественных приемных) была оказана 3115 гражданам.
В 2012 году в шесть Центров правовой информации для населения, организованных бюджетным учреждением города Омска «Омские муниципальные библиотеки», обратилось 12 188 человек.
Кроме того, проводилось большое количество просветительских мероприятий. В 2012 году было проведено 122 лекции и семинара для населения по повышению уровня правовых знаний, в которых приняли участие 3513 слушателей.
Также в 2012 году традиционно продолжалась реализация мероприятий для школьников. В муниципальных образовательных учреждениях проведено 79 лекций на правовую тематику, на которых присутствовал 2651 ученик. В 2012 году были проведены межрегиональная олимпиада школьников в области обществознания и истории России «Кодекс знаний» совместно с Омской академией Министерства внутренних дел Российской Федерации, ежегодный муниципальный конкурс творческих работ «Роль права в моей жизни» среди обучающихся в общеобразовательных учреждениях.
С целью разъяснения вопросов действующего законодательства в 2012 году были изданы и распространены сборники «Практические вопросы управления многоквартирными домами: правовой статус товарищества собственников жилья», «Исковые заявления и жалобы в суд (образцы документов)», листовки «О правилах парковки», «Об ответственности за нарушение правил содержания собак», листовка, разъясняющая порядок предоставления коммунальных услуг гражданам, порядок установления платы за коммунальные услуги, общим тиражом 200000 экз.
Кроме того, с целью популяризации права и обеспечения доступности правовых знаний в печатных средствах массовой информации города созданы специализированные рубрики, в которых специалисты по правовым вопросам структурных подразделений Администрации города Омска отвечают на вопросы читателей, поступившие в редакции. В 2012 году в газетах было размещено более 60 материалов. С целью повышения уровня осведомленности горожан об изменениях в действующем законодательстве, о правоприменительной практике еженедельно на сайте Администрации города Омска публикуются обзоры изменений законодательства, размещаются информационные материалы по правовым вопросам.

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Важнейшее значение для органов местного самоуправления представляет судебный прецедент, сложившийся в городе Новокузнецке. В 2011 году суд, удовлетворив требования прокурора города Новокузнецка, обязал администрацию города в определенный срок организовать наличие свыше 11 тысяч мест в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях.
После обжалования данного решения суд вышестоящей инстанции в апреле 2012 года согласился с доводами администрации города Новокузнецка и вынес новое решение, которым прокурору города Омска было отказано в удовлетворении исковых требований.
Формирование такой судебной практики способствует другим муниципальным образованиям отстаивать свою позицию в суде, а судам - выносить решения с учетом реальной возможности их исполнения в конкретном муниципальном образовании.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
В 2012 году для города Омска актуальной и нерешенной проблемой осталась уже сложившаяся судебная практика, в соответствии с которой судами удовлетворяются требования собственников помещений в многоквартирных домах об обязании Администрации города Омска произвести работы по капитальному ремонту многоквартирных домов за счет бюджета города Омска.
По состоянию на январь 2013 года общая сумма потребности в бюджетных ассигнованиях для проведения работ по капитальному ремонту 458 многоквартирных домов города Омска, в отношении которых вступили в силу судебные акты, составляет ориентировочно 8,5 миллиарда рублей, в том числе:
- на капитальный ремонт 5 многоквартирных домов города Омска, по которым срок исполнения судебных решений не указан, - 99 миллионов рублей;

- на капитальный ремонт 64 многоквартирных домов города Омска, по которым решения суда должны были быть исполнены в 2012 году, - 1,085 миллиарда рублей;

- на капитальный ремонт 299 многоквартирных домов города Омска, по которым решения суда должны быть исполнены в 2013 году, - 6,3 миллиарда рублей;

- на капитальный ремонт 88 многоквартирных домов города Омска, по которым решения суда должны быть исполнены в 2014 году, - 936,5 миллиона рублей;

- на капитальный ремонт 2 многоквартирных домов города Омска, по которым решения суда должны быть исполнены в 2015 году, - 41 миллион рублей.

Администрация города Омска, другие муниципальные образования, АСДГ неоднократно обращались в федеральные органы государственной власти. К сожалению, до настоящего времени данная проблема не разрешена.
В целях недопущения критической ситуации, связанной с увеличением численности безнадзорных животных на территории города Омска, организация отлова и содержания безнадзорных животных осуществляется Администрацией города Омска за счет средств бюджета города Омска.

Однако Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» не предусматривает соответствующего вопроса местного значения и полномочий органов местного самоуправления в этой области. Кроме того, органы местного самоуправления не наделены полномочиями в области ветеринарии и в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения.
Необходимо также отметить, что в других муниципальных образованиях складывается различная практика по реализации органами местного самоуправления полномочий по содержанию и отлову безнадзорных животных.
В связи с отсутствием законодательного регулирования на федеральном уровне в данной сфере в ряде субъектов Российской Федерации полномочия по содержанию и отлову безнадзорных животных осуществляются органами местного самоуправления без достаточных правовых оснований, в отдельных регионах эти полномочия считаются государственными и передаются органам местного самоуправления в установленном порядке, а в ряде регионов - не исполняются ни одним уровнем власти.
Ситуация осложняется еще и тем, что Управлением Федеральной антимонопольной службы по Омской области, прокуратурой города Омска выдвигаются требования, связанные с необходимостью содержания отловленных безнадзорных животных в соответствии с гражданским законодательством - в течение 6 месяцев со дня отлова. Выполнение данных требований приводит к значительному увеличению расходов бюджета города Омска: потребность в бюджетных средствах на эти цели в 2013 году составляет свыше 35 млн. рублей.
Органами местного самоуправления города Омска неоднократно направлялись предложения о необходимости законодательного регулирования вопросов отлова и содержания безнадзорных животных, четкого разграничения полномочий в данной сфере в федеральном законодательстве, о наделении в установленном порядке органов местного самоуправления города Омска отдельными государственными полномочиями в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия человека.
До настоящего времени четкая позиция федеральных органов государственной власти по данному вопросу не сформирована, проект федерального закона «Об ответственном обращении с животными» находится на рассмотрении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации больше двух лет.
При этом скорейшее принятие соответствующих федеральных нормативных правовых актов, определяющих органы власти, которые должны осуществлять полномочия в сфере отлова и содержания безнадзорных животных, позволит установить единообразную практику правоприменения на всей территории Российской Федерации и устранить случаи различного (зачастую противоположного) решения этих вопросов в разных субъектах Российской Федерации.
В 2012 году в городе Омске и других городах России осталась актуальной проблема дефицита мест в детских садах, которая возникла из-за того, что в 1990-е годы большое количество детских учреждений было перепрофилировано, в том числе для размещения федеральных органов, а в последние годы отмечается существенный рост рождаемости.

В муниципальных образованиях сложилась судебная практика, в соответствии с которой судами удовлетворяются требования граждан об обязании органов местного самоуправления предоставить место в конкретном дошкольном образовательном учреждении вне зависимости от времени постановки на очередь в дошкольное учреждение и вне зависимости от количества детей, находящихся в очереди на получение путевки в учреждение, — т.е. без учета реальной возможности исполнения таких решений и наличия достаточного количества дошкольных учреждений. Решение данного вопроса силами только органов местного самоуправления и средствами только местных бюджетов не представляется возможным.
Это может привести к финансовой несостоятельности органов местного самоуправления и к невозможности решения вопросов местного значения. Необходимость осуществления расходов, не предусмотренных утвержденными бюджетами, нарушает принципы самостоятельности и сбалансированности местных бюджетов, лишает муниципальные образования права определять результативное и эффективное использование бюджетных средств.
Какие задачи стоят в 2013 году?
1). В 2013 году в городе Омске необходимо активизировать работу по организации и осуществлению муниципального контроля, в том числе разработку и изменение положений о муниципальном контроле в соответствующих сферах, подготовку и утверждение административных регламентов осуществления муниципального контроля.

2). В связи с наделением Администрации города Омска с 01.01.2013 государственным полномочием по созданию административных комиссий, в том числе обеспечению их деятельности, необходимо обеспечить надлежащее исполнение переданных государственных полномочий, организовать эффективную деятельность пяти административных комиссий, которые действуют на территории каждого административного округа города Омска.

3). В целях изыскания дополнительных средств для обеспечения исполнения в судебных актов об обязании провести капитальный ремонт многоквартирных домов, вынесенных в отношении Администрации города Омска, органы местного самоуправления города Омска в 2013 году намерены использовать новые механизмы, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
Учитывая, что действие Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства продлено до 2016 года, необходимо рассмотреть варианты использования средств Фонда для решения проблемы капитального ремонта многоквартирных домов по судебным актам, в том числе путем внесения дополнений в Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»:
- предусмотреть возможность предоставления финансовой поддержки за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на проведение капитального ремонта многоквартирных домов, в отношении которых имеются судебные акты об обязании органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления провести такой ремонт,
- предусмотреть предоставление финансовой поддержки за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в таких случаях без долевого софинансирования со стороны собственников помещений в многоквартирных домах (т.е. проводить капитальный ремонт только средствами Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, региональных бюджетов и местных бюджетов).
На основании новых норм Жилищного кодекса Российской Федерации при формировании региональной программы капитального ремонта в первоочередном порядке должно предусматриваться проведение капитального ремонта:
- общего имущества в многоквартирных домах, в которых требовалось проведение капитального ремонта на дату приватизации первого жилого помещения при условии, что такой капитальный ремонт не проведен на дату утверждения или актуализации региональной программы капитального ремонта;
- многоквартирных домов, капитальный ремонт которых требуется в порядке установления необходимости проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме, утвержденном Правительством Российской Федерации.
В связи с этим, учитывая, что в судебных актах уже установлена необходимость проведения капитального ремонта на дату приватизации первого жилого помещения в каждом конкретном доме, Администрацией города Омска прорабатывается возможность включения этих домов в региональную программу капитального ремонта в первоочередном порядке.
Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

В рамках АСДГ наиболее целесообразным является обсуждение актуальных вопросов, возникающих в сфере правового обеспечения деятельности органов местного самоуправления, на межмуниципальном уровне путем проведения конференций (совещаний) с принятием рекомендаций, предложений, законопроектов для дальнейшего их направления в уполномоченные органы. Кроме того, эффективным содействием со стороны АСДГ может стать направление от имени АСДГ предложений по изменению федерального законодательства в федеральные органы государственной власти, прежде всего, в Федеральное Собрание Российской Федерации, Министерство регионального развития Российской Федерации.
Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Проведение конференций по актуальным проблемам реализации действующего законодательства муниципальными образованиями является очень целесообразным и эффективным механизмом обмена опытом и взаимодействия органов местного самоуправления в рамках АСДГ. Многолетняя практика проведения подобных тематических конференций совместно с заседанием Юридической секции АСДГ показала, что такое направление межмуниципального сотрудничества юридических служб органов местного самоуправления Сибири и Дальнего Востока является наиболее оптимальным.
Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения на конференциях (совещаниях).
Актуальные вопросы в сфере правового обеспечения деятельности органов местного самоуправления предлагается обсудить на очередной конференции АСДГ и заседании Юридической секции АСДГ в 2013 году. К числу предлагаемых для обсуждения вопросов можно отнести:
- Проблемные вопросы взаимодействия органов местного самоуправления и органов прокуратуры: опыт муниципальных образований;
- Практика организации и осуществления муниципального контроля: проблемы правового регулирования на местном уровне;

- Практика и проблемные вопросы осуществления муниципального жилищного контроля;

- Дополнительные гарантии муниципальным служащим: проблемные вопросы и опыт муниципальных образований.
- Практика и проблемные вопросы взаимодействия органов местного самоуправления, населения и организаций, управляющих многоквартирными домами.
