САЯНСК

Правовое (юридическое) обеспечение деятельности администрации городского округа «город Саянск» осуществляет отдел правовой работы.

Основными задачами отдела правовой работы являются:

- укрепление и обеспечение законности в деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «город Саянск»;

- использование правовых средств для повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «город Саянск»;

- защита прав и законных интересов органов местного самоуправления муниципального образования «город Саянск», муниципальных предприятий и учреждений, граждан;

- защита прав потребителей в пределах полномочий органов местного самоуправления муниципального образования «город Саянск»;

- обеспечение законности при выполнении администрацией городского округа отдельных государственных полномочий, переданных органами государственной власти. 

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

6 мая 2011 года было принято Постановление Правительства Российской Федерации № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» (далее – Постановление).   Данное Постановление ориентировано на идеальные условия. То есть оно предполагает, что каждый многоквартирный дом должен быть оборудован общедомовым прибором учета, а каждая квартира – индивидуальными приборами учета. В этом случае, разница между показаниями приборов и индивидуальных считается потраченной на общедомовые помещения. Однако во многих городах ситуация далека от идеальной. Не все дома оснащены общедомовыми приборами учета, как и не все квартиры оснащены индивидуальными приборами учета.

В связи с введением новых Правил предоставления коммунальных услуг в многоквартирных домах, где отсутствуют общедомовые приборы учета, с 1 января 2013 года жителям начисляется плата за общедомовые нужды по нормативам потребления коммунальных услуг, утвержденных субъектами РФ (в Иркутской области Приказом Министерства жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области от 27.08.2012г. № 7-мпр).

Проведенный анализ начисления за общедомовые нужды за январь месяц 2013 года показал, что жители, рассчитывающиеся за коммунальные услуги по индивидуальным приборам учета и имея, соответственно, экономию от утвержденных нормативов в полтора-два раза, после начисления за общедомовые нужды, плата за коммунальные услуги увеличилась ориентировочно в 2 раза.

Высокое начисление за общедомовые нужды по нормативам потребления вызвано и тем, что в настоящее время законодательством не определен конкретный перечень общего имущества многоквартирного дома, площадь которого должна использоваться при начислении платы за общедомовое потребление. При начислении максимально широко используют площади общего имущества, в том числе чердаки и подвалы, которые фактически не связаны с предоставлением конкретной услуги. 

Учитывая большой опыт в общении с разными регионами при проведении конференций, на которых обсуждаются и решаются обострившиеся проблемы и вопросы органов местного самоуправления, АСДГ имеет значительные возможности для проявления инициативы с целью объединения определенных проблем разных регионов и выхода с предложениями для их решений на различные уровни власти (государственной, региональной).

АСДГ может оказать содействие в распространении положительного опыта муниципальных образований Ассоциации Сибирских и Дальневосточных городов в получении информации об опыте других городов в области начисления платы за общедомовые нужды по нормативам потребления коммунальных услуг.
