СЕВЕРСК

Направляем информацию о работе Администрации ЗАТО Северск в 2012 году по следующим направлениям: правовое (юридическое) обеспечение и информатизация.
1). В 2012 году наиболее значительной являлась работа по:
- проведению антикоррупционной экспертизы действующих нормативных правовых актов Администрации ЗАТО Северск (принятых в 2006- 2009 годах) и проектов нормативных правовых актов;

- оказанию методической и правовой помощи структурным подразделениям Администрации ЗАТО Северск в разработке административных регламентов предоставления муниципальных услуг, переходу на межведомственное и межуровневое взаимодействие при предоставлении муниципальных услуг;

- защите прав и законных интересов Администрации ЗАТО Северск в судах общей юрисдикции и арбитражных судах;

- повышению правовой грамотности населения, проживающего в ЗАТО Северск (консультирование граждан по правовым вопросам, создание в газете «Диалог» рубрики правовых консультаций по наиболее типичным правовым вопросам, оказание правовой помощи в составлении исковых заявлений в суд);

- созданию условий для проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов Администрации ЗАТО Северск (на официальном сайте Администрации ЗАТО Северск в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» открыта рубрика «Независимая антикоррупционная экспертиза», в которой подлежат размещению проекты нормативных правовых актов Администрации ЗАТО Северск, затрагивающих права, свободы и законные интересы граждан и организаций);

2). Какие-либо успехи коллег из других городов в сфере правового (юридического) обеспечения деятельности органов местного самоуправления особо не отмечались;
3). В 2012 году не удалось в полной мере:
- добиться завершения процесса разработки административных регламентов предоставления муниципальных услуг (внесения изменений в действующие административные регламенты);

- осуществить переход на межведомственное взаимодействие при предоставлении муниципальных услуг в электронной форме;

4). В 2013 году перед Правовым комитетом стоят следующие задачи:
- повышение качества правового (юридического) обеспечения деятельности Администрации ЗАТО Северск;

- проведение антикоррупционной экспертизы действующих нормативных правовых актов Администрации ЗАТО Северск (принятых в 2010 - 2012 годах) и проектов нормативных правовых актов Администрации ЗАТО Северск;

- продолжение оказания методической и правовой помощи структурным подразделениям Администрации ЗАТО Северск в разработке административных регламентов предоставления муниципальных услуг, переходу на межведомственное и межуровневое взаимодействие при предоставлении муниципальных услуг;

- содействие повышению правовой грамотности населения, проживающего в ЗАТО Северск (консультирование граждан по правовым вопросом, в том числе через официальный сайт Администрации ЗАТО Северск в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», актуализация рубрики правовых консультаций в газете «Диалог», оказание правовой помощи);

- защита прав и законных интересов Администрации ЗАТО Северск в судах общей юрисдикции и арбитражных судах;
5). АСДГ может оказать помощь и содействие в решении стоящих проблем путём проведения тематических конференций (совещаний, семинаров) и подготовки информационно-аналитических материалов по их итогам;

6). Проведение конференций (совещаний, семинаров) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем в сфере правового (юридического) обеспечения деятельности органов местного самоуправления целесообразно;

7). Наиболее важными и актуальными для обсуждения на конференциях (совещаниях, семинарах) являются следующие вопросы:

- осуществление органами местного самоуправления муниципального жилищного контроля;

- реализация органами местного самоуправления требований Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в части организации межведомственного взаимодействия при предоставлении муниципальных услуг в электронной форме и взаимодействия с органами государственной власти при создании и обеспечении предоставления муниципальных услуг через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг;

- организация реализации органами местного самоуправления Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании».
