ИРКУТСК

В 2012 году деятельность Думы города Иркутска была сконцентрирована на решении ключевых задач, необходимых для организации местного самоуправления в городе Иркутске, обеспечения условий функционирования систем жизнедеятельности города, направленных на его развитие и улучшение качества жизни горожан.
Думой города Иркутска в 2012 году подготовлено и проведено 13 заседаний Думы города Иркутска, принято 224 решения Думы.
Все проекты решений Думы рассматривались на заседаниях постоянных Комиссий Думы в пределах своей компетенции, обсуждались отчеты Контрольно-счетной палаты города Иркутска, обращения граждан, требующие особого изучения.

В течение 2012 года на заседаниях постоянных комиссий Думы города Иркутска было рассмотрено 25 отчетов Контрольно-счетной палаты города Иркутска - (далее КСП).
В течение всего 2012 года Думой города проводилась работа по корректировке нормативно-правовых актов для приведения их в соответствие с федеральным законодательством, для устранения коррупциогенных факторов и оптимизации деятельности администрации города.
В 2012 году Думой города Иркутска была принята Стратегия социально-экономического развития города Иркутска до 2025 года. Документ является основополагающим, отражает основные потенциальные возможности города.
Впервые был сформирован проект бюджета на трехлетний период решением Думы от 06.12.2012 года № 005-20-410669/2, с соблюдением всех требований Бюджетного кодекса и Положения о бюджетном процессе в городе Иркутске, утвержденного решением Думы № 25.05.2010 № 005-20-110142/10. Основу бюджета составляют 19 долгосрочных целевых программ, которые разработаны в соответствии с программой Комплексного социально-экономического развития города на 2013- 2019 годы. Программные расходы составляют 87% бюджетных средств.
В бюджете предусмотрено 257 млн.руб. на повышение заработной платы работникам бюджетной сферы. Что особенно важно, повышение зарплаты произойдет у педагогов и дошкольных образовательных учреждений, и учреждений дополнительного образования города Иркутска. Их оплата труда будет доведена до уровня средней заработной платы в сфере общего образования по области.
Финансирование увеличения заработной платы работникам дошкольных образовательных учреждений будет произведено исключительно за счет бюджета города Иркутска.
Кроме того, из бюджета города в следующем году будет направлено 174
млн.руб. на завершение строительства и оснащение современным медицинским
оборудованием нового здания Городского перинатального центра и операционного
блока Ивано-Матренинской детской клинической больницы, проведения
капитального ремонта лечебных учреждений, мероприятий по профилактике
инфекционных заболеваний.
Существенный рост расходов запланирован в сфере образования, в рамках программы «Иркутск - территория детства».
В соответствии с изменениями, внесенными в Закон «Об образовании», в бюджете города впервые предусмотрены средства на оказание поддержки негосударственным организациям - частным детским садам и группам присмотра за детьми, реализующим основную образовательную программу дошкольного образования.
На содержание и развитие городского хозяйства в течение следующих трех лет предусмотрено 8 млрд. 120 млн.руб. (2013 — 2 млрд. 697 млн. руб., 2014 — 2 млрд. 742 млн. руб., 2015 - 2 млрд. 681 млн. руб.), что составляет почти четверть всех расходов бюджета города.
В рамках долгосрочной целевой программы «Дороги города Иркутска» е бюджете на три года запланировано более 5 млрд. руб. (2013 - 1 млрд. 752 млн. руб.. 2014 - 1 млрд. 750 млн. руб., 2015 - 1 млрд. 745 млн. руб.). Это расходы нг содержание городских автомобильных дорог, мостов и путепроводов, объектов дорожного хозяйства, на ремонт внутриквартальных территорий города гравирование и асфальтирование улиц в частном секторе.
В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Эко-Логичныр город» будут финансироваться расходы на содержание городских парков, фонтанов и зеленых насаждений, устройство новых детских площадок (91 ед.) и ремош существующих площадок, проведение мероприятий по улучшению экологической обстановки, защите городских лесов.
Впервые планируется направить бюджетные средства на благоустройство содержание созданных в 2012 году особо охраняемых природных территорий «Синюшина гора» и «Кайская Роща» и разработку генеральной схемы очисткр территории города.
Для комплексного решения проблем благоустройства сектора индивидуальной жилой застройки принята соответствующая долгосрочная целевая программа, на мероприятия которой предусмотрено более 316 млн.руб. (2013 - 100 млн. руб., 2014 - 105 млн. руб., 2015 - 111 млн. руб.). 3а счет этих средств в течение трех лет будет проводиться проектирование и строительство водопроводов (142 млн. руб.) капитальный ремонт и строительство объектов наружного освещения (131 млн руб.), организован вывоз бытовых отходов с территории частного сектора с устройством контейнерных площадок (более 43 млн. руб.).
В течение трех лет для переселения граждан из аварийного жилищного фонда будет выделено 489 млн.руб. (2013 - 168 млн. руб., 2014 - 210 млн. руб., 2015 -111 млн. руб.), с учетом финансовой помощи из областного бюджета (более 30 млн.руб, ежегодно).
В рамках долгосрочной целевой программы «Жилище» в течение трех лет из бюджета города будут предоставлены социальные выплаты на строительство и приобретение жилья в объеме около 188 млн.руб., что позволит улучшить жилищные условия почти 250 семей.
Для решения жилищной проблемы планируется построить муниципальное общежитие в Ленинском районе города и подготовить проектную документацию на строительство общежития в Куйбышевском районе.
Большое место в деятельности Думы занимали вопросы, касающиеся реализации мероприятий муниципальных программ, финансируемых из бюджета города.
На протяжении всего года на заседаниях постоянных комиссий Думы рассматривались отчеты по итогам реализации муниципальных целевых программ, а также Планов мероприятий по их реализации. Отчеты по муниципальным целевым программам утверждены решениями Думы.
Кроме того, утверждены изменения в генеральный план Иркутска и правила землепользования и застройки на часть территории города, приняты решения об особо охраняемых территориях.
В минувшем году в Иркутске прошел ряд знаковых мероприятий, которые сыграли важную роль для города, создали ему имидж города динамично развивающегося, «умного», креативного и ответственного. Это чемпионат мира по хоккею с мячом среди женских команд, успешное проведение которого стало решающим фактором при выборе Иркутска городом, принимающим чемпионат мира по хоккею с мячом среди мужских команд.

Ярким событием экономической жизни Иркутска стало проведение Российской венчурной ярмарки. Наш город стал лучшим городом в России по результатам акции «Сделаем Иркутск ЭкоЛогичным», участие в которой приняли около 20 тысяч иркутян, было ликвидировано более 500 стихийных свалок, на полигон вывезено 17, 5 тыс. тонн ТБО. Весной 2012 года по рейтингу РогБез Иркутск вошел в список 12 городов страны, где лучше всего вести бизнес.
По-прежнему приоритетными направлениями Думы города Иркутска являются бесперебойная работа коммунальных систем, общественного транспорта, содержание дорог.
В Иркутске многое сделано для улучшения условий рождения, воспитания, развития и образования подрастающего поколения иркутян.
В течение 2012 года полным ходом шло строительство нового корпуса городского перинатального центра, который будет открыт в этом году. По мнению специалистов, равного ему в Сибири пока нет.
Завершается строительство нового хирургического корпуса Ивано-Матренинской детской городской клинической больницы.
Открыты 5 новых детских садов:
- детский сад на 110 мест по ул. Писарева,

- детский сад на 220 мест в 7 микрорайоне Ново-Ленино ул. Баумана,

- детский сад на 175 мест по ул. Мичурина,

Проведены капитальные ремонты ДОУ № 174 по ул. Алмазная на ПО мест и ДОУ № 177 по ул. Севастопольская на 150 мест.
Открыта вновь построенная школа № 23. Капитальные ремонты прошли в школах № 34, 37, 43. В 2012 году начались реконструкция лицея № 3 и капитальный ремонт школ №5 и №53.
В 2013 году будут сданы детские сады на улицах Байкальская (на НО мест), Мухиной (на 220 мест), в микрорайоне Юбилейный (на 220 мест). Начнется строительство общеобразовательной школы на улице Багратиона, детских садов на улицах Новаторов (на 220 мест) и Розы Люксембург и в переулке Богданова.
Для решения кадрового вопроса в детских садах с сентября 2012 года увеличен размер выплат стимулирующего характера педагогическим работникам дошкольных учреждений. Принятые меры позволили увеличить среднюю заработную плату воспитателей дошкольных учреждений в сентябре 2012 на 13,5% и довести ее до 15521 рублей. Всего на увеличение средней заработной платы педагогическим работникам дошкольных учреждений до конца 2012 года направлено около 20 млн. рублей.
С января 2013 года в бюджете города на эти цели предусмотрено 114 млн. рублей, что позволит увеличить среднюю заработную плату педагогическим работникам дошкольных учреждений до средней по отрасли в регионе.
Большое внимание по-прежнему уделяется развитию спорта.
В 2012 году в рамках программы «Спорт во дворы» было построено 25 универсальных спортивных площадок размером 16 х 30м. и две площадки размером 60 х 30м. - это стадион школы № 57 по улице Ярославского и стадион школы № 4 в м/р Юбилейный. В 2013 году планируется строительство еще 3-х больших спортивных площадок (размером 60 х 30). Это стадион школы №35 е м/р Первомайский и 2 спортивные площадки в Свердловском и Ленинском округах города.
В 2013 году планируется начать строительство бассейна в микрорайоне Синюшина гора, бассейна на 18-ом Советском переулке в Ленинском округе, физкультурно-оздоровительного комплекса в м/р Юбилейный и ФОКа е Свердловском округе города Иркутска. Запланирована реконструкция спортивного комплекса «Вымпел».
Большое внимание со стороны депутатов было направлено на воспитание молодого поколения. Депутаты организовывали летние оздоровительные площадки при школах, проводились различные спортивные мероприятия. К проведению соревнований привлекались благотворительные общественные фонды содействия спорту и туризму.

Кроме того, депутаты Думы города Иркутска уделяют большое внимание решению проблемы наркомании и формированию здорового образа жизни среди детей и молодёжи, в связи с этим, как один из элементов воздействия на возникшую проблему, стала информационная работа и организация активного досуга.
Совместно с членами Совета общественных организаций, были разработаны и осуществлены ряд социально-значимых проектов, мероприятий и встреч, приуроченных к мировым и отечественным знаменательным датам.
По инициативе депутатов Думы города Иркутска разработан проект «Счастливое детство!». Цель проекта: забота о подрастающем поколении, профилактика асоциальных явлений, пропаганда здорового образа жизни, организация досуга детей и молодежи. В рамках этого проекта проведено множество интересных и полезных общественных конкурсов для детей и молодёжи, и кроме того, на безвозмездной основе организован постоянно действующий, детско-юношеский клуб «Умелые ручки», который свободно посещают дети всех возрастов. В настоящее время, в клубе занимаются более 40 детей.
Совместными усилиями активных граждан и депутатов проводилась работа по сбору информации по благоустройству и планированию развития территорий округов, были собраны сведения о социально незащищенных слоях населения.
Сформированы совместные планы работы общественных организаций, в которых особое внимание уделялось подготовке и проведению общественных мероприятий, приуроченных к знаковым датам: новогодние праздники, День Победы, День знаний, День пожилого человека, День учителя, общественные мероприятия, посвященные 75-летию Иркутской области.
В избирательных округах регулярно проводились встречи и праздничные мероприятия с пенсионерами, инвалидами, участниками Великой Отечественной войны.
Депутаты Думы города Иркутска оказывали разностороннее содействие жителям города в развитии партнерских отношений между населением и управляющими компаниями, правоохранительными органами, органами опеки и попечительства, бизнесом и местными общественными организациями.
2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы
бы особо отметили?

Среди успехов и достижений, которые можно отметить в работе наших коллег - представительных органов муниципальных образований - членов АСДГ, можно отметить принятие следующих нормативных актов.
Так, например, решением Думы города Ангарска было утверждено положение «О формах и порядке признания заслуг граждан и организаций, внесших значительный вклад в развитие города Ангарска и в его историю».
Также в деятельности Думы города Ангарска необходимо отметить принятие решения «О согласии на объединение Ангарского муниципального образования, наделенного статусом городского поселения, Мегетского муниципального образования, наделенного статусом городского поселения, Одинского муниципального образования, наделенного статусом сельского поселения, Савватеевского муниципального образования, наделенного статусом сельского поселения, в новое муниципальное образование со статусом городского округа».
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В отчете АСДГ за 2011 год «О деятельности Думы города Иркутска в 2011 году и перспективных задачах на 2012 год» было запланировано принятие следующих нормативных правовых актов.
По вопросу о статусе городка бывшего Иркутского высшего военного авиационного инженерного училища (далее - ИВВАИУ) Думой города Иркутска были направлены обращения в Министерство обороны РФ о возможной передаче части свободных помещений в ведение МВД и переводе бывших общежитий ИВВАИУ в статус жилых домов с последующей передачей их в муниципальную собственность города Иркутска.
Проблема с тарифами на тепловую электроэнергию в микрорайоне Зеленый является крайне острой. На протяжении всего года этот вопрос ставился на обсуждение Думы города Иркутска. Пока, к сожалению, должных результатов нет. Основная задача - привести тарифы в микрорайоне Зеленый к общегородским».
4. Какие задачи стоят в 2013 году?

Из основных задач Думы города Иркутска на 2013 год можно отметить принятие следующих нормативно-правовых актов:
- об утверждении правил землепользования и застройки частей территории города Иркутска;
- о принятии решений о развитии застроенных территорий;
- об утверждении схемы (описания)  одномандатных избирательных
округов, образуемых на территории города Иркутска для проведения выборов
депутатов Думы города Иркутска шестого созыва;
- о приведении тарифов на коммунальные услуги в микрорайоне Зеленый
к средне-городским;

- о развитии схемы теплоснабжения и перспективах газификации города
Иркутска;

- о передаче военного городка микрорайона ИВВАИУ в муниципальную
собственность города Иркутска.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать
АСДГ в решении стоящих проблем?

Ассоциация Сибирских и Дальневосточных городов в решении стоящих проблем перед Думой города Иркутска может оказать помощь и содействие в осуществлении защиты прав и интересов муниципального образования «Город Иркутск» в органах государственной власти и управления, решении насущных проблем Думы города Иркутска и муниципального образования «Город Иркутск», обмене опытом между Думой города Иркутска и представительными;

органами других муниципальных образований (в том числе через электронную рассылку с целью получения информации о путях решения насущных вопросов), возможности бюджетного финансирования для пополнения доходной части бюджета муниципального образования «Город Иркутск».
6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем, стоящих перед представительными органами?

Дума города Иркутска считает целесообразным проведение конференции по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем, стоящих перед Думой города Иркутска.
К таким наиболее важным и актуальным вопросам для обсуждения можно отнести проблему обеспечения населения муниципальных образований качественным жильем, так как в настоящее время проблема ветхого и аварийного жилья остро стоит во многих городах России и задача, поставленная Президентом РФ - переломить неблагоприятные тенденции этой сфере и помочь многочисленным гражданам России решить свои жилищные проблемы.
Проблема жилищно-коммунального хозяйства в России является актуальной и требует значительных усилий по ее решению. Программа развития ЖКХ должна быть взаимосогласованной с программами развития всех сфер жизнедеятельности муниципального образования, так как от состояния ЖКХ зависит качество жизни населения и потенциал развития территории муниципального образования.
Также можно отметить проблему развития застроенных территорий, коснувшуюся многих городов России.
Данная проблема актуальна, так как при осуществлении застройки территории микрорайонов и кварталов возникают административные барьеры при выделении земельных участков, медленные темпы развития инженерной инфраструктуры, отсутствие схем территориального планирования и генеральных планов населенных пунктов и др.
