КРАСНОЯРСК

1. Что наиболее значительного удалось сделать в 2012 году?
В рамках полномочий представительного органа местного самоуправления Красноярским городским Советом депутатов в 2012 году принято более 100 нормативных правовых актов, позволяющих городу Красноярску развиваться и обеспечивающих благоприятные условия для жизни жителей города.
В силу требований законодательства одним из важнейших направлений деятельности Красноярского городского Совета депутатов является ежегодное утверждение главного финансового документа - бюджета города Красноярска, а также отчета о его исполнении. Для развития и эффективного функционирования экономической системы города Красноярским городским Советом депутатов приняты нормативные правовые акты о бюджетном процессе в городе Красноярске, бюджетном кредитовании, управлении и распоряжении городской собственностью; утверждены нормативные акты, регулирующие вопросы аренды муниципального имущества, местного налогообложения, предоставления муниципальных гарантий. Так, в целях формирования дополнительных доходных источников местного бюджета была разработана и утверждена новая Методика определения арендной платы за пользование объектами муниципального имущества.
Красноярским городским Советом депутатов в 2012 году была продолжена работа по совершенствованию политики в области использования и распоряжения городской собственностью. Были внесены изменения в прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества города Красноярска на 2011 - 2013 годы, скорректированы Положение о порядке управления и распоряжения городской собственностью и Положение об аренде муниципального нежилого фонда города Красноярска.
Для развития инфраструктуры города, улучшения качества жизни горожан, а также создания условий для их деятельности и отдыха, Красноярским городским Советом депутатов в течение 2012 года были утверждены изменения в Генеральный план города, Правила землепользования и застройки, Правила благоустройства, озеленения, содержания территорий и строений и в Правила установки и эксплуатации рекламных конструкций.
Также с этой целью на территории города Красноярска в 2012 году утверждена единая схема размещения нестационарных торговых объектов на территории города Красноярска, схемы размещения летних кафе и веранд, а также схема размещения временных сооружений, включающая в себя действующие на законных основаниях автопарковки, киоски, мастерские, аттракционы, пункты проката спортивного инвентаря и другие временные сооружения.
Депутатами Красноярского городского Совета депутатов проведена большая работа в сфере экологического благополучия города. В соответствии с постановлением Красноярского городского Совета депутатов от 15.05.2012 № 18-189П 22 июня 2012 года состоялось открытое заседание общественных слушаний для выявления мнения жителей города Красноярска по вопросу размещения объекта капитального строительства «Енисейский ферросплавный завод. Реконструкция существующих зданий корпусов стального литья и подготовки материалов ООО «Крастяжмаш». В общественных слушаниях принимали участие жители города, представители экологических и правозащитных общественных объединений, различные эксперты. Всего в голосовании приняло участие 1587 человек.
В части обеспечения доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления Красноярским городским Советом путем внесения изменений в Регламент Красноярского городского Совета депутатов были урегулированы отношения, связанные с обеспечением доступа жителей города к информации о деятельности Красноярского городского Совета депутатов. В настоящее время ведутся аудио трансляции заседания сессий Красноярского городского Совета депутатов, коллегии администрации города Красноярска, публичные слушания по проектам бюджета города и отчета о его исполнении, программы социально-экономического развития города Красноярска транслируются в режиме реального времени в информационно-телекоммуникационной сети общего пользования (сети Интернет). С 1 июля 2013 года планируется организовать и видео трансляции сессий городского Совета. Кроме того, для открытости деятельности депутатов принято решение о предоставлении депутатами Красноярского городского Совета депутатов для публикации на сайте сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.
Также в 2012 году совместно с администрацией города Красноярска продолжена работа по развитию информационной системы о предоставляемых муниципальных услугах жителям города, призванной помочь гражданам и организациям получить необходимую информацию о муниципальных услугах в различных сферах, предоставляемых органами администрации города и муниципальными учреждениями, в частности: получить информацию об органе, предоставляющем услугу; узнать информацию о месте и времени подачи документов на получение услуги; получить форму заявления на конкретную услугу.
Следует отметить, что ранее Красноярским городским Советом депутатов были приняты решения, определяющие порядок реализации населением города Красноярска правотворческой инициативы, порядок проведения публичных слушаний, отдельными актами урегулирован порядок организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности, по проектам бюджета города и отчета о его исполнении, были определены правовые основы организации и проведения в городе Красноярске опросов граждан, собраний и конференций делегатов. Кроме того, установлен порядок организации и осуществления территориального общественного самоуправления на территории города Красноярска.
Таким образом, в настоящее время Красноярским городским Советом депутатов создана нормативно-правовая база, позволяющая гражданам города Красноярска реализовать свое право на участие в осуществлении местного самоуправления.
В 2012 году Правительством Красноярского края и администрацией города Красноярска была проведена работа в рамках продвижения заявки города Красноярска на проведение в 2019 году в Красноярском крае Всемирной зимней универсиады. На федеральном уровне инициатива Красноярска и Красноярского края была поддержана Правительством Российской Федерации, Министерством регионального развития Российской Федерации, Министерством иностранных дел Российской Федерации, Министерством образования и науки Российской Федерации. В целях обеспечения участия Красноярского края и города Красноярска в организации и проведении XXIX Всемирной зимней универсиады-2019 в городе Красноярске, в 2012 году решением Красноярского городского Совета депутатов была создана автономная некоммерческая организация «Спортивный Красноярск-2019».
2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Прежде всего, заслуживает внимания работа муниципалитетов и представительных органов местного самоуправления, проводимая в отношении временных сооружений и торговых объектов. Так, в работе Новосибирского городского Совета депутатов в 2012 году хотелось бы отметить проведенную работу в части борьбы с размещением металлических гаражей на территории города Новосибирска и разработки порядка их сноса.
В г. Иркутске в данном направлении обращает на себя внимание работа муниципальных народных дружин, с помощью которых в 2012 году было проведено более 250 рейдов по местам несанкционированной торговли, составлено 900 административных протоколов, выдано более 20 тыс. предписаний владельцам металлических гаражей и жителям частного сектора, не заключившим договоры на утилизацию ТБО. По итогам проверки за соблюдением правил благоустройства придомовых территорий, было составлено 500 административных протоколов. Также составлено около 400 протоколов по факту захламления территорий и свалки мусора в неустановленных местах.
Также необходимо отметить положительный опыт работы комитета администрации г. Новосибирска по работе с управляющими организациями, занимающегося выстраиванием взаимодействия управляющих организаций с жителями.
В работе барнаульских коллег заслуживает внимания решение об свобождении от уплаты налогов владельцев участков, предназначенных под дачное строительство, садоводство и огородничество для некоторых категорий граждан.
В г. Магадане следует отметить работу по разработке проекта этнопарка, на территории которого планируется расположить зону отдыха, туристический комплекс и музейные экспозиции.
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского округа относится, в частности, утверждение правил благоустройства территории городского округа, устанавливающих в том числе требования по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений, перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения.
В 2012 году на рассмотрение Красноярского городского Совета депутатов был внесен проект решения об утверждении правил благоустройства территории города Красноярска, однако в связи с необходимостью его доработки утверждение данного проекта Красноярским городским Советом депутатов перенесено на 2013 год.
В 2012 году на рассмотрение Красноярского городского Совета депутатов был внесен проект решения Красноярского городского Совета депутатов «Об утверждении Программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры города Красноярска на 2012 - 2015 годы с перспективой до 2020 года». Однако в связи с планируемыми изменениями в Федеральный закон от 30.12.2004 № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса» программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры города Красноярска не была утверждена. С учетом изменений, внесенных в указанный федеральный закон, а также Градостроительный кодекс Российской Федерации, органам городского самоуправления предстоит переработать и утвердить программу комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры города.
4. Какие задачи стоят в 2013 году?

В 2013 году Красноярскому городскому Совету депутатов предстоит продолжить работу по совершенствованию нормативно-правовой базы муниципального образования и решению вопросов местного значения в пределах компетенции представительного органа местного самоуправления. Особое внимание, в том числе с точки зрения депутатского контроля предстоит уделить следующим темам:
1.
Реализация приоритетов социально-экономического развития г. Красноярска: строительство детских садов, спортивных объектов, развитие транспортной инфраструктуры и дорожной сети города.
2.
Разработка и совершенствование механизмов муниципального и общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства и дорожного строительства.
3. Формирование экологической политики города Красноярска.

4. Обеспечение избирательных прав граждан и организации избирательного процесса в условиях либерализации законодательства о политических партиях.

5. Дальнейшая информатизация муниципальных услуг и развитие системы «электронный муниципалитет».

6.
Совершенствование мероприятий, направленных на противодействие коррупции, борьбу с ней, а также на минимизацию и (или) ликвидацию последствий антикоррупционных правонарушений.
5, 6. Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем? Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и др.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?
Ассоциация сибирских и дальневосточных городов к настоящему времени сформировалась как уникальная площадка обмена опытом среди муниципалитетов по наиболее важным и значимым вопросам местного самоуправления и государственного развития, взаимодействия с федеральными органами государственной власти. Поэтому считаем необходимым продолжить практику проведения семинаров, конференций и распространения методических и информационно-аналитических материалов о деятельности муниципалитетов, входящих в состав АСДГ.
