СЕВЕРСК

По мнению Мэра ЗАТО Северск Григория Шамина, 2012 год оказался непростым, поскольку пришлось решать много сложных вопросов, но в то же время он был достаточно плодотворным. К наиболее важным итогам, считает Глава городского округа, следует отнести последовательное выстраивание муниципальной властью с участием общественности стратегии развития города и внегородских территорий и понимание того, что для этого нужно сделать.
А если конкретно, то этот процесс воплотился в решения органов местного самоуправления - нормативные акты и программы, которые уже получили одобрение и поддержку вышестоящих инстанций. Среди этих решений выделяются мероприятия по реализации Программы социально-экономического развития ЗАТО Северск, утверждение Генерального плана, принятие первой в области Комплексной программы развития коммунальной инфраструктуры до 2035 года. Наличие таких тщательно подготовленных документов является к тому же необходимым условием для получения софинансирования из областного и федерального бюджета.

Что касается финансового наполнения различных муниципальных проектов, включенных, в том числе, в указанные программы, то здесь благодаря большой совместной работе областных властей, руководства «Росатома», «ТВЭЛа», СХК, северскои Думы и Администрации достигнут ряд принципиальных договоренностей. В частности, они связаны с новшествами в межбюджетных отношениях на ближайшую и отдаленную перспективу. Например, с поступлением из областного в местный бюджет значительных дополнительных средств от прибыли «Росатома», как консолидированного налогоплательщика, и от доходов СХК за счет инвестиций госкорпорации в градообразующее предприятие. Эти деньги, в общей сложности порядка 260 миллионов рублей, предусмотрены не на текущие расходы, а на создание новых высококвалифицированных рабочих мест, финансирование социально значимых для города объектов; возведение многопрофильного спортивного комплекса, реконструкцию здания начальной школы № 76 под детский сад, строительство дороги через территорию ДОКа, которая соединит Северную автодорогу с улЛепина. Часть средств планируется направить на просктно-изыскательские работы и в течение текущего года подготовить техническую документацию для участия в федеральных конкурсах.
Кроме того, важным итогом прошедшего года стало конструктивное взаимодействие муниципалитета с атомной отраслью и по другим вопросам. Так топливной компанией «ТВЭЛ» выделялось финансирование на поддержку предпринимательства, развитие системы технического образования, обустройство современных детских игровых площадок. Me осталась без внимания и работа по обсуждению возможных вариантов использования высвобождающихся производственных площадей СХК, по постепенной либерализации пропускного режима и созданию благоприятных условий для привлечения в ЗАТО частных инвесторов, по сотрудничеству с областью в рамках агломерационных процессов. Данные направления, с точки зрения Мэра, имеют хорошие шансы на плодотворное продолжение, поскольку у всех заинтересованных сторон есть четкое осознание того, что только объединив усилия, можно эффективно реализовывать задачи как муниципального, так областного и федерального уровня.
В то же время, по словам Григория Шамина, практика повседневной работы в прошедшем году позволила сделать вывод, что принятие стратегических документов, их финансовое обеспечение являются необходимыми, но не единственными условиями дальнейшего развития территории. Требуется, чтобы городская власть, и прежде всего исполнительная, была ориентирована на воплощение в жизнь этих амбициозных планов.
Наступает пора непростых, но взвешенных кадровых решений, усиления контроля за текущим функционированием города и реализацией перспективных проектов. Все это вместе взятое позволит с уверенностью смотреть в будущее Северска и в конечном счете добиться успеха в достижении поставленных целей.
Отчет о работе отдела информационного сопровождения аппарата Думы ЗАТО Северск (пресс-службы) за 2012 год
Справка:
10 октября 2010 года состоялись выборы в представительный орган власти - Думу ЗАТО Северск второго созыва. Семьдесят три северчанина баллотировались в орган местного самоуправления. В итоге мандаты народных избранников получили 26 человек.
В состав Думы вошли работники Сибирского химического комбината, три учителя, четыре врача, один журналист, директор общества с ограниченной ответственностью и руководитель открытого акционерного общества, три директора муниципальных предприятий. Пятнадцать человек работали в предыдущем составе Думы. Все депутаты имеют высшее профессиональное образование, шесть человек являются кандидатами наук.
Возглавляет Думу ЗАТО Северск Григорий Андреевич Шамин - Глава городского округа ЗАТО Северск, Мэр ЗАТО Северск.
Основные задачи, которые ставит перед собой отдел информационного сопровождения Думы ЗАТО Северск, как и в предыдущие годы, это оперативное информирование населения о нормотворческой деятельности представительного органа власти; открытость и доступность депутатов Думы; использование современных средств общения в информационном поле. Отдел информационного сопровождения работает в составе трех человек, включая начальника отдела.
У Думы ЗАТО Северск есть свой сайт duma-seversk.ru, который занимает первые позиции среди других сайтов муниципальных образований Томской области, да и не только. Как, например, в 2009 г. сайт занял первое место во Всероссийском конкурсе интернет-сайтов «Прозрачный муниципалитет. Представительные органы в Интернете». В 2012 году сайт Думы занял первое место в конкурсе «Лучший сайт органа местного самоуправления Томской области» в категории «Городские округа». У Думы есть своя страница в социальных сетях - Twitter и Facebook. За 2012 год на сайте Думы зафиксировано чуть больше 74000 визитов пользователей сети Интернет. В разделе «Новости» был размещен 261 пресс-релиз. За отчетный период в разделе «Вопросы-ответы» зарегистрированы 283 интернет-обращения (в соответствии с законодательством все обратившиеся получили ответ в установленные сроки). В течение прошлого года на сайте представительного органа МСУ был проведен один опрос, получено 140 комментариев.
В 2012 г. был проведен конкурс на лучшие материалы среди журналистов и средств массовой информации по теме «Северск и северчане». 20 декабря в торжественной обстановке победителей конкурса награждал Мэр-Председатель Думы ЗАТО Северск.
Ежегодно отдел информационного сопровожден ия составляет План информационного обеспечения деятельности Мэра-Председателя Думы и депутатов Думы ЗАТО Северск. В этом документе отражены основные мероприятия, которые будут проводиться в течение года с участием комитетов, комиссий, депутатов Думы в средствах массовой информации.
Для прямого общения депутатов с избирателями, жителями ЗАТО проводятся прямые эфиры на радио, телевидении. С участием Мэра-Председателя Думы было организовано 19 прямых эфиров (11 на радио, 8 в эфире Северской телекомпании); с участием депутатов Думы - 9 прямых эфиров на радио. В прошлом году был запущен проект «Позвони депутату». В течение часа жители ЗАТО могли позвонить по телефону и задать любой интересующий вопрос депутатам одного из избирательных округов. В течение этого часа с депутатами общался и журналист газеты «Диалог». По итогам мероприятия выходил полосный материал в печатном СМИ. Если депутаты не могли сразу ответить на вопрос, то в очередном номере газеты звонившие получали необходимую информацию. Было проведено 13 «телефонных встреч» (по количеству округов). По плану в текущем году данный проект начнет работать с апреля месяца. Встречи анонсируются во всех городских СМИ.
В течение многих лет на городском радио выходит программа «Депутатская почта». В 2012 г. вышло 11 передач (по письмам, обращениям граждан). Именно эта программа участвовала в областном конкурсе «Акулы пера- 2010» и постоянная ведущая «Депутатской почты» стала победителем в своей номинации. Также на радио в 2012 году вышло в эфир 25 программ «Откровенно о главном», в которых депутаты вместе с журналистом-депутатом вели неформальные беседы о жизни, работе, хобби В эфире местной телекомпании по итогам работы каждой сессии выходили 10-и минутные программы «На сессии Думы»; все депутаты приняли участие в рубрике «Гость редакции», которая выходила в рамках программы местных новостей. Па областном телеканале «Россия-24» вышло шесть 20-и минутных программ «С Думой о Северске». Передача выходит несколько лет. Постоянная ведущая этой программы в 2012 г. награждена Почетной грамотой Думы ЗАТО Северск.
Все городские мероприятия, проводимые с участием Мэра-Председателя Думы ЗАТО Северск, депутатов Думы ЗАТО Северск имеют информационную поддержку северских и областных СМИ. Среди социально значимых мероприятий прошлого года, которые широко освещались в СМИ, можно отметить: создание школьных образовательных округов, открытие новых дополнительных мест в детских садах, открытие новых детских площадок в микрорайонах города, марафон против наркотиков «Северск — город жизнь», акция «Посади свое дерево», пятый региональный форум-диалог «Атомные производства, общество, безопасность - 2012».
Информация о работе представительного органа власти, в целом о ЗАТО Северск постоянно публиковалась в газете «Аргументы и Факты», был материал в «Российской газете», Мэр-Председатель Думы участвовал в прямом эфире областного телевидения, в пресс-конференции на площадке «РИА Новости».
