ЕНИСЕЙСК

1. Социальная политика

Управление социальной защиты населения занимает двухэтажное кирпичное, нежилое здание памятника истории и культуры "Дом Кытманова П.И.", вторая половина XIX века, расположенного по адресу: г.Енисейск, ул. Ленина, 105.

Анализ текущей деятельности управления за 2011 год, задачи, поставленные перед управлением в 2012 году (100% охват льготных категорий мерами социальной поддержки, повышение качества предоставляемых услуг, приведение в соответствие количества специалистов отдела жилищных субсидий, поэтапный переход оказания услуг по принципу «Одно окно») потребовали изменений в структуре управления. В марте 2012 года произошла реорганизация отделов: ликвидирован отдел жилищных субсидий, вместо отделов по работе с ветеранами, гражданами пожилого возраста и инвалидами, отдела по работе с семьями, имеющими детей, путем слияния организован отдел назначения и выплат мер социальной поддержки.. Основной целью создания отдела была организация работы по полной и частичной взаимозаменяемости между всеми специалистами отдела. На сегодняшний день отсутствие любого специалиста не отразится на приеме граждан и назначении МСП. Это также повлияет на отсутствие жалоб со стороны клиентов по исполнению административных регламентов. При переходе работы по принципу «одно окно» любой специалист владеет полной информацией по вопросам назначения и выплат.

В течение последних трех лет в управлении на «отлично» ведется работа по базе данных АСП. Это произошло благодаря четкому распределению должностных обязанностей и персонально закрепленных (приказом по управлению) за специалистами отчетов и контролей в базе. 
Утверждена новая циклограмма деятельности управления: увеличено количество рабочих совещаний, методических семинаров по повышению профессионального мастерства специалистов. Планово ведется работа по повышению квалификации сотрудников. Ежегодно специалисты имеют возможность повышать свою квалификацию, в том числе дистанционно. В 2012 году 1 специалист получил сертификат.
На учете в управлении социальной защиты населения администрации города Енисейска на 31.12.2012 г состоит 15638 человек из них: семей 6609, пенсионеров 6156, инвалидов 1515, детей-инвалидов 82, многодетных семей 155, ветеранов боевых действий 92, ветераны труда 1887, ветераны труда края 2129, реабилитированные 361, участники и инвалиды ВОВ 23, Почетных граждан 4 и многие другие.

Согласно Указа Президента Российской Федерации от 25.09.1999 г. № 1270 « Об утверждении Положения о порядке и условиях присвоения звания «Ветерана труда» специалистами отдела оформлены пакеты документов в 2012 году на 61 претендента на присвоение звания «Ветеран труда» - присвоено звание 59 чел.

В соответствии с Законом края присвоено звание « Ветеран Красноярского края» 159 чел. Ни одно дело не было возвращено по причине несоответствия требованиям к присвоению званий.

Более 60 посетителей получили консультацию по присвоению вышеназванных званий.

В рамках празднования 67-й годовщины Победы в Великой Отечественной войны организована единовременная выплата инвалидам и участникам ВОВ, вдовам погибших (умерших) участников ВОВ, труженикам тыла, несовершеннолетним узникам концлагерей, жителям блокадного Ленинграда ( средства краевого бюджета). Количество получателей 351 человек, на общую сумму 490 780 тыс.руб.

В соответствии с Постановлением Правительства Красноярского края №71-п от 08.02.2011г « О порядке, размерах и условиях оказания адресной социальной помощи отдельным категориям граждан» организована выплата к « Дню защитника Отечества» членам семей военнослужащих, погибших при исполнении обязанностей военной службы, 10 родителей получили выплату в размере 3000 тыс.руб. На 6 человек ( инвалиды, ветераны боевых действий) направлены заявления с необходимыми документами на оказание материальной помощи в министерство социальной политики. Все обратившиеся получили материальную помощь в размере 12500 тыс.руб.

Приняты заявления на изготовление единых социальных карт Красноярского края ( далее-ЕСККК) от 447 человек.

Выдано за год 386 ЕСККК, временных 442 ЕСККК. 

Принято и направлено в министерство социальной политики Красноярского края (с 10.07.2012 г работа ведется управлением) на выплату денежной компенсации на проезд по территории РФ реабилитированным лицам 45 пакетов документов, на установку, замену памятников вдовам участников и инвалидов войны, умерших до 1990 года 12 пакетов документов, за услуги зубопротезирования ветеранам Красноярского края -39 пакетов документов. 

13 пенсионеров прошли курс оздоровления в геронтологических центрах «Уют» и «Тонус». 220 граждан с ограниченными возможностями в течение года получили компенсацию к месту проведения обследования и реабилитации.

Первично поставлены на учет в 2012 году 148 инвалидов. Всем обратившимся назначены меры социальной поддержки, даны консультации предусмотренные индивидуальными программами реабилитации (ИПР). 

В соответствии с Законом Красноярского края от 06.07.2006 № 10-4487 «О порядке обеспечения жильем отдельных категорий ветеранов, инвалидов, семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий» 1 ветеран боевых действий получил социальную выплату в размере 581 400 тыс.руб. на приобретение жилья. 

В связи с принятием Федерального Закона « О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат» №306-ФЗ от 7.11.2011г. и Постановления правительства Российской Федерации № 142 от 22.02.2012г на территории города Енисейска назначена ежемесячная денежная компенсация (ЕДК) 33 льготникам (5 родители погибших военнослужащих, 6 инвалиды ВОВ, 22 вдовы умерших инвалидов ВОВ). ЕДК выплачивается из средств федерального бюджета.

Пособие на погребение умерших назначено 27 гражданам в размере 4294.38тыс. рубле, на общую сумму 115948.26 тыс.руб. 

Оказано материальной помощи: 124 гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, 21 чел. на ремонт жилья одиноко проживающим пенсионерам, 55 чел. на ремонт печей и электропроводки, что значительно привело к улучшению качества жизни данных категорий населения. 
 За период работы в 2012 г. на материнский капитал обратились 42 семьи, 3 семьи освоили его в полном объеме. В соответствии с федеральным законом № 81-ФЗ от 19.05.1995г. «О государственных пособиях гражданам, имеющих детей» и Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 декабря 2009 г. № 1012 « Об утверждении Порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющих детей» в 2012 году назначено и выплачено ежемесячных пособий по уходу за ребенком до 1,5 лет 104 получателям (на первого ребенка -56, на второго и последующих -48) . В 2012 году назначено и выплачено ежемесячных пособий 1059 гражданам, имеющих детей, 259 семей, имеющих детей в возрасте от полутора до трех лет не получивших место в дошкольном учреждении получили компенсации. Также назначено и выплачено единовременных пособий на рождение ребенка 47 получателям. Через Министерство социальной политики края назначено и выплачено 7 пособий женам военнослужащих по призыву.

В соответствии с Федеральным Законом от 17.07.1999 г. « О государственной социальной помощи» 808 семьям выданы справки о признании их малообеспеченными (на бесплатное питание детей в школах). 

В целях оказания социальной поддержки студентам из малообеспеченных семей, обучающихся в высших, средне-специальных и начально-профессиональных учебных заведениях на 2012 учебный год выдано 248 справок, дающих право на получение социальной стипендии. Справки выдаются в автоматизированном режиме с учетом доходов.

В течение 2012 года министерство социальной политики Красноярского края выделило для детей из малообеспеченных семей города Енисейска 57 путевок в санаторий «Тесь» .

Путевка «Мать и дитя» была в единичном экземпляре и была выделена ребенку из многодетной семьи.

Для детей – инвалидов было выделено 3 путевки в реабилитационное отделение КГАУ «КЦСО Жарки» с сопровождением с 24.06.2012 года на 21 день и одна путевка для ребенка самостоятельно обслуживающего себя в отделение реабилитации санатория « Тесь » в летний период.

Впервые в 2012 году был организован отдых семей с детьми в каникулярное время в комплексном центре «Жарки». 4 семьи города в рождественские и весенние каникулы со своими детьми (8 человек) стали участниками различных совместных мероприятий.

55 детей из малообеспеченных семей смогли отдохнуть в летнем лагере «Солнечный» города Красноярска. По категориям путевки распределены:

21 ребенок из многодетных семей;2 опекаемых ребенка;4 из состоящих на учете как « социально опасные»;1 из семьи с детьми-инвалидами;1 из семьи одиноких родителей;26 находящихся в трудной жизненной ситуации.

За период работы 2012 года специалистами назначено и подписано 11607 протоколов назначения мер социальной поддержки по всем категориям граждан.

В течение отчетного года различными контрольными органами были проведены 8 тематических проверок целевого использования средств краевого и местного бюджетов. Нецелевого использования средств не обнаружено.

Проведена годовая инвентаризация материальных ценностей и финансовых обязательств. Расхождений и недостач не обнаружено, материальные ценности переданы на дальнейшее хранение. Остатков финансовых средств на конец года нет.

В целях повышения качества услуг управлением проводится межведомственная работа с УПФР, Советом ветеранов, КЦСОН. Ежемесячно производится информационный обмен о состоянии и формах пенсионного и льготного обеспечения граждан с УПФР. Ежеквартально специалист отдела принимает участие в « Школе молодого пенсионера» на базе УПФР по вопросам предоставления мер социальной поддержки. Совместно с Советом ветеранов дважды проводился мониторинг о потребностях в ремонте одиноко проживающих граждан, оказанию материальной помощи, раз в месяц присутствуем на заседаниях Совета.

Проведенная «декада качества» позволила увидеть слабые места в организации работы и необходимость оценки деятельности со стороны, которая по отдельным позициям расходились с самооценкой специалистов. Вся полученная информация была проанализирована, внесены изменения и поправки в план работы отделов на следующий год.

В соответствии с планом работы управления было опубликовано 9 статей в газетах «Енисейская правда» и «Енисейск плюс» по реализации на территории города программы «Старшее поколение», мерам социальной поддержки ветеранам ВОв по обеспечению жильем и др. Есть у управления своя страничка на официальном сайте города, где постоянно обновляются новостные статьи, информация по услугам, что также позволяет расширить возможности для получения жителями необходимой информации. Проделана необходимая работа по предоставлению услуг в электронном виде.

В течение года была проделана огромная работа по проведению процедур анкетирования, паспортизации зданий и сооружений города по доступной среде для инвалидов. В установленные министерством сроки были сданы паспорта доступности объектов для лиц с ограничениями жизнедеятельности.

Коллектив управления активно принимает участие в городских спортивных и культурных мероприятиях, существуют свои традиции поздравления сотрудников, выпуска тематических газет, проведения корпоративных мероприятий с выездом на природу, на концерты в Красноярск.

Вместе с тем отдельные задачи не могут быть решены в ближайшее время. Так по доступной среде для инвалидов технически невозможна установка пандусов (различного вида) в здании управления, т.к. оно является федеральным памятником архитектуры. Нет возможности инвалидам – колясочникам самостоятельно попасть на прием к специалистам: высокие пороги, узкие коридоры, отсутствие разворотных кругов.

Работа по принципу «одно окно» может быть организована только при некоторой реконструкции перегородок помещений 1 этажа, где статус здания одна из проблем. По предоставлению услуг в электронном виде у нас существуют проблемы с качеством интернета. Это отмечается и при проведении видеоконференций и 2.Здравоохранение
В структуру МБУЗ «Енисейская ЦРБ» входят одна центральная районная больница, четыре участковые больницы, три врачебные амбулатории, пять отделений ОВП, 28 фельдшерско-акушерских пунктов не обладающие правами юридического лица. Численность работающих составляет 1140 человек.

За 11 месяцев 2012 года родилось в г. Енисейске и Енисейском районе 549 детей, показатель рождаемости составил 12,0%. Наблюдается незначительный рост рождаемости. За аналогичный период 2011 года родилось 545 детей.

С января 2012 года начался первый этап по переходу на одноканальное финансирование из средств Фонда обязательного медицинского страхования. За счет целевых субсидий, поступающих в районный бюджет, финансируется содержание скорой медицинской помощи в сумме 31 910,9 тыс. руб. Определены ассигнования из средств местного бюджета в сумме 2 330,9 тыс. руб. на софинансирование мероприятий программы модернизации здравоохранения, региональной целевой программы «Совершенствование медицинской помощи пострадавшим при ДТП в 2012 году», на ремонт структурных подразделений МБУЗ «Енисейская ЦРБ».

Средства федерального бюджета ОМС на финансирование программы модернизации здравоохранения Красноярского края в 2012 году для нашего учреждения составили 116 205,4 тыс. руб. (проведение капитального ремонта детского и хирургического отделений 9 652,3 тыс. руб., оснащение медицинским оборудованием 22 108,0 тыс. руб., информатизацию лечебного процесса 2 841,0 тыс. руб., внедрение федеральных стандартов в стационарах, повышение доступности АПП, проведение дополнительной диспансеризации 14-летних подростков 78 756,1 тыс. руб., приобретение и монтаж модульных ФАПов 2848,0 тыс. руб.). Выделено ассигнований из средств краевого бюджета в рамках региональной целевой программы «Совершенствование медицинской помощи пострадавшим при ДТП в 2012 году» на проведение капитального ремонта хирургического корпуса 24 500,0 тыс. руб., на 71 миллион поставлено медицинское оборудование, в том числе компьютерный томограф, два автомобиля скорой медицинской помощи. Финансирование из средств обязательного медицинского страхования (выполнение Программы госгарантий по обеспечению населения Енисейского района гарантированной бесплатной медицинской помощью) составило 320 537,9 тыс. руб.

Наиболее значимые мероприятия:

1. Приобретение медицинского оборудования по краевым программам (в том числе аппараты ИВЭЛ в реанимационное отделение, компьютерный томограф, автомобили скорой медицинской помощи, многофункциональные кровати, следящие мониторы и др.).

2. Ремонт здания хирургического корпуса (общестроительные, электромонтажные сантехнические работы, ремонт вентиляционной системы, пожарной сигнализации, устройство крылец, пандусов).

3. Закончен ремонт Колмогоровского ФАПа.

Проблемы, возникающие в работе:

1. Разбросанность, труднодоступность, удаленность поселений, создающая трудности в оказании медицинской помощи, и как следствие, неукомплектованность медицинскими кадрами отдаленных фельдшерско-акушерских пунктов.

2. Слабая материально-техническая база, практически все подразделения ЛПУ расположены в приспособленных зданиях, требуется оснащение современным медицинским оборудованием, оргтехникой, мебелью.

3. Нехватка средств для приведения ЛПУ к современным требованиям.

4. Низкая санитарная грамотность населения.

5. Отсутствие у большинства населения мотивации к ведению здорового образа жизни, планированию семьи, рождению здоровых детей, обращение за медицинской помощью при первых проявлениях заболевания.

Перспективы развития и основные планы на 2013 год:

1. Полный переход на одноканальное финансирование через систему ОМС (скорая медицинская помощь).

2. Переход на новую систему оплаты труда.

3.Продолжение мероприятий ведомственной Программы модернизации здравоохранения Красноярского края – повышение доступности амбулаторно-поликлинической помощи, внедрение федеральных стандартов на базе круглосуточных стационаров.

4. Укрепление материально-технической базы - проведение капитальных ремонтов, приобретение оборудования.

5. Продолжение цикла строительных работ акушерско-гинекологического корпуса.

