АРТЕМОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

Удалось не сократить расходы по бюджету. Появилась инициатива от населения, это видно по увеличивающему числу волонтеров в области спорта в округе. Удалось привлечь спонсоров для помощи в проведении соревнований, подготовке спортивных команд и строительства объектов спорта.

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Хочется отметить работу спортивных федераций Хабаровского края, Камчатки. Наши коллеги поставили работу таким образом, что им удается не зависеть целиком от муниципального бюджета, а получать своеобразную «подпитку» спорта из бизнеса.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Так и не удалось снизить  неукомплектованность кадрами в подведомственных учреждениях, повысить уровень заработной платы работников. Несмотря на широкую пропаганду здорового образа жизни и спорта, на реализацию спортивных мероприятий выделяется сравнительно небольшой бюджет из года в год.

Какие задачи стоят в 2013 году?

Необходимо закончить строительство объекта «Крытый тренировочный каток с искусственным льдом в г. Артеме по ул. Севастопольской, 31/2»

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем? 

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?
Мы ждем консультативной поддержки и возможности обмена опытом между муниципальными образованиями. Также предлагаем в масштабах АСДГ провести конференцию «О развитии физической культуры и спорта на территории муниципальных образований».

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения.

- Вопросы финансирования;

- Организации проведения соревнований;

- Обеспеченность жильем перспективных работников и наиболее «ценных кадров»;

- Расширение линейки видов спорта на территории муниципального образования;

- Учет геоклиматических факторов для развития видов спорта.

