БЕРДСК

Физкультура и спорт является одной из важнейших отраслей социальной сферы, отвечающей за здоровье населения и способствующей всестороннему развитию личности. 

В городе создана  серьезная основа для развития физкультуры и спорта. В числе 174 спортивных сооружений имеется:

-38 спортивных залов;

-15 плавательных бассейнов;

-2 стадиона с трибунами, в том числе один с искусственным слоем травяного покрытия на футбольном поле, соответствующий мировым стандартам;

-1 легкоатлетический манеж;

-2 закрытых катка с искусственным льдом;

-2 лыжные базы;

-2 сооружения для стрелковых видов спорта (тир и стрельбище).

На базе этих спортивных сооружений уже проводятся различные соревнования самого высокого уровня. В городе есть опыт частно-муниципального партнерства со спортивным клубом «Кристалл» по подготовке российских олимпийцев.

Функционируют 5 муниципальных учреждений - 4 детских юношеских спортивных школы, шахматная школа «Маэстро» и частный спортивный клуб «Кристалл». На сегодняшний день в городе развивается 27 видов спорта.

42,7% детей в возрасте от 5 до 15 лет занимаются физической культурой и спортом.

Систематически занимающихся физической культурой и спортом в городе более 23 000 человек. Доля граждан, занимающихся физкультурой и спортом, в общем количестве населения города в 2012 году увеличилась до 23,6%.

В течение 2012 года на спортивных сооружениях города проведено: 2 международных, 15 всероссийских, 34 региональных, 15 междугородних, 4 областных, 242 городских соревнований.

Одними из крупных соревнований стали:

Первенство России по пауэрлифтингу;

Первенство России  молодежных команд по волейболу;

Первенство России среди молодежных команд хоккейной лиги;

Первенство России по тяжелой атлетике;

Зимняя и летняя Спартакиада Сибирского Федерального округа среди учащихся.

За счет частных инвестиций в городе построен и введен в эксплуатацию многофункциональный спортивный зал «Вега» площадью 1100 кв.м., с трибунами на 1500 зрительских мест. В зале планируется проведение тренировочных занятий для спортсменов города и проведение соревнований областного, регионального и всероссийского уровня.

За 2012 год подготовлено:

1 мастер спорта международного класса;

18 мастеров спорта России и кандидатов в мастера спорта;

1865 спортсменов массовых разрядов.

В 2012 году утверждена ведомственная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в городе Бердске на 2012-2015 годы».
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