КАНСК

По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики в Канске проживает 93060 человек, из них 8709 детей в возрасте от 0-7 лет, 9688 человек школьного возраста, трудоспособное население 60080 и 14583 человека пенсионного возраста.

Отдел физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики администрации г. Канска создан 1 января 2010 года, с целью реализации полномочий администрации города Канска, в области физической культуры, спорта и туризма в городе Канска.

В городе работает общественная организация - коллегия по вопросам физической культуре и спорту, в состав которой входят руководители ДЮСШ, спортсооружений, федераций, ветераны спорта и активные деятели ФК. Функционируют 8 федераций по видам спорта, наиболее активными являются федерации: биатлона, футбола, волейбола, баскетбола, бокса, хоккея и тхэквондо. В течение года проводилась работа с представителями городских федераций по видам спорта, методическими объединениями ДОУ, ООШ, ПУ и ССУЗ, как в рабочем порядке, так и непосредственно перед проведением спортивных мероприятий. При проведении краевых и городских спортивно-массовых мероприятий готовились соответствующие документы: распоряжения и постановления администрации  города Канска, положения о проведении соревнований и другие. Работает Канское отделение краевой региональной общественной организации ветеранов войны, труда и спорта физкультурных организаций края, которое возглавляет Владимир Чубыкин.

В городе Канске работает 28 детских дошкольных муниципальных учреждений. В 14 ДОУ имеются инструкторы по физическому воспитанию, в остальных учреждениях занятия по физической культуре ведут воспитатели. Для физкультурных занятий используются переоборудованные групповые комнаты или музыкальные залы, на территории 18 дошкольных учреждений имеются спортивные участки, обеспеченность спортивным инвентарем на 85 %. Два раза в год инструкторами физического воспитания проводится тестирование дошкольников по физической подготовке.

В 20 общеобразовательных учреждениях города (в их число входит Канский морской кадетский корпус, вспомогательная школа) посещают учебные занятия по физической культуре 9282 учащихся. Учащиеся общеобразовательных учреждений города принимают участие в краевых спартакиадах: «Школьная спортивная лига» и «Юный олимпиец». В ООШ обеспеченность кадрами составляет 34 штатных единиц – учителей физической культуры, из них 22 учителя со специальным высшим образованием, 9 со средним специальным образованием. Численность занимающихся в спортивных секциях школьников составляет 6598 человек. Самыми распространенными являются лыжные гонки, плавание и игровые виды спорта: волейбол, футбол, баскетбол. На базе школы № 3 имеется бассейн, в котором обучаются плаванию 425 школьников. На базах ООШ также проводят работу тренеры-общественники по таким видам спорта, как: тхэквондо, каратэ. Две школы города: гимназия №1 и школа № 21 не имеют спортивных залов и занятия проводятся в спортивных залах ФОК «Текстильщик». Занятия по физической культуре ведутся во всех школах города по общеобразовательной программе, утвержденной Министерством образования.

На базе общеобразовательных учреждениях города работают 18 клубов спортивной направленности, в которых занимается 3482 человека, по сравнению с 2009г. – 1488, 2010г. – 2170, 2011г. - 2330.

В городе Канске работают три спортивных школы: МОУ ДОД ДЮСШ, МБОУ ДОД ДЮСШ единоборств «Олимпиец» и МБОУ ДОД ДЮСШ по зимним видам спорта имени ЗТР В.И. Стольникова. В спортивных школах, включая Канский филиал КГБОУ ДОД «Краевая детско-юношеская спортивная школа» обучается 1895 человек на 20 отделениях: спортивная акробатика, лыжные гонки, биатлон, горные лыжи, волейбол, баскетбол, регби, футбол, хоккей, бокс, тяжелая атлетика, борьба самбо, дзюдо, вольная борьба, греко-римская борьба, танцевальный спорт, полиатлон, рукопашный бой. Для сравнения количества занимающихся в спортивных школах составляло в 2009 году – 1643, 2010 – 1538, 2011- 1684 человек. В ДЮСШ численность штатных работников тренеров-преподавателей по видам спорта составляет 50 человек, из них 24 с высшим образованием, 22 со средним профессиональным образованием.

В Канске пять средних специальных учебных заведений и три профессиональных училища. С учащейся молодежью ССУЗ и ПУ работают 18 штатных работников, из них 12 преподавателей с высшим специальным образованием и 6 преподавателей со средним специальным образованием. Совместно с методическим объединением преподавателей профессиональных училищ и средне специальных учебных заведений ежегодно проводятся Спартакиады среди учебных заведений (10 видов). Сборные команды учебных заведений защищают честь города на краевых соревнованиях, а также являются неоднократными победителями и призерами краевых соревнований по видам спорта.

На тринадцати предприятиях, организациях и учреждениях города (ВЭС, ТЭЦ, Сбербанк, пенсионный фонд, УСЗН, Налоговая инспекция, Администрация города, Управление образования, ОГПС, МЧС, Энергосбыт, УФСКН, УВД) спортивная работа ведется на общественных началах. Пять организаций заключили договора с МБУ ФОК «Текстильщик» на аренду спортивных залов.

Регулярно организовываются и проводятся отраслевые и межотраслевые спартакиады на городском и краевом уровнях, а именно:

- Управление пенсионного фонда (городская и зональная);

- Управление социальной защиты населения (городская и зональная);

- Управление образования (городская);

- Управление ГО и ЧС (городская):

- Среди муниципальных и государственных служащих (городская и зональная).

Организация физкультурно-оздоровительной, массовой и спортивной работы.

Календарный план спортивно-массовых мероприятий утверждается постановлением администрации города. Всего запланировано 164 спортивных мероприятий, за 2012 год было профинансировано полностью или частично более 100 спортивно-массовых мероприятий (выполнение мероприятий календарного плана составляет более 60 %), из них комплексные Спартакиады и городские соревнования такие, как: 

Спартакиада среди ООШ города (13 видов);

Спартакиада среди ССУЗ и ПУ (10 видов);

Спартакиада среди дошкольников;

Социальная Спартакиада среди лиц с ограниченными возможностями;

Спартакиада среди допризывной молодежи;

Спартакиада среди городов Красноярского края «Олимпийская Зима Красноярья»;

соревнования, посвященные Дню защиты детей (4 вида);

соревнования по стритболу среди юношей и девушек;

соревнования по мини-футболу среди дворовых команд;

соревнования, посвященные Дню физкультурника (14 видов);

чемпионаты, первенства и кубки города;

- УТС по видам спорта.

Выездные соревнования - участие команд по видам спорта в Чемпионатах и первенствах края на территории края – 66. Первенства Красноярского края по видам спорта, проводимые в Канске – 10.

В Канске проводятся Всероссийские акции, такие как: «Лыжня России» (с 2009 года), «Российский азимут» (с 2008 года) и «Кросс нации» (с 2009 года), в которых активное участие принимают жители города.

Традиционным стал спортивный праздник среди студентов и школьников «Марафон аэробики», который пользуется большой популярностью в городе.

Спортсмены города Канска, учащиеся ДЮСШ входят в составы сборных команд края по таким видам, как: биатлон, лыжные гонки, самбо, вольная борьба, греко-римская борьба, бокс, спортивная акробатика и прыжки на акробатической дорожке, регби.

Организация работы по месту жительства.

В 2012 году организацией работы по месту жительства, занимались три клуба по месту жительства граждан физкультурно-спортивной направленности, (два вновь открытых в 2012 году), работающих на базе МБУ ФОК «Текстильщик», 7 инструкторов по спорту. К систематическим занятиям привлечено 650 человек. Основная направленность клуба - физкультурно-оздоровительная деятельность (игровые виды спорта: волейбол, футбол, баскетбол, хоккей, настольный теннис, аэробика, ОФП, в 2012 году добавились виды спорта: вольная борьба, настольный теннис) и привлечение подрастающего поколения к здоровому и активному образу жизни.

Что наиболее значительное удалось сделать в области спорта и физической культуры в 2012 году?

В 2012 году в рамках краевой целевой программы «От массовости к мастерству» на 2011-2013 годы спортивные школы приняли участие в краевом конкурсе на получение субсидии на приобретение спортивного оборудования и инвентаря - 2 630,00 тысяч рублей (софинансирование из местного бюджета 26,3 тыс. рублей), автобус – 1 250,00 тыс.рублей (софинансирование - 68,0 тыс.рублей), на модернизацию и укрепление материально-технической базы – 2 187 365,4 рублей (софинансирование - 22,631 тыс.рублей), на государственную поддержку действующих и вновь создаваемых спортивных клубов по месту жительства – 1000,0 тыс. рублей (софинансирование – 10,0 тыс.рублей).

В рамках городской целевой программы «Развитие детского и юношеского спорта в г.Канске» на 2011-2013 года был приобретен спортивный инвентарь и спортивная форма для учащихся МБОУ ДОД ДЮСШ на сумму 298,3 тыс. рублей.

В рамках долгосрочной целевой программы «Дети» на 2010 - 2012 годы МБОУ «Лицей №1 г.Канска» предоставлена краевая субсидия на выполнение ремонтно-строительных работ по устройству спортивных площадок круглогодичного использования (строительство универсальной спортивной площадки). Увеличение площади плоскостных сооружений не произошло, так как строительство универсальной площадки проведено за счет территории существующего футбольного поля.

2. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

1. Необходима реконструкция беговой дорожки на стадионе «Текстильщик», а также строительство второго этажа служебного помещения, но в связи с отсутствием финансовых средств решить эти вопросы не представляется возможным.

2. Имеются условия для проведения учебно-тренировочных занятий по конькобежному спорту, но, к сожалению, нет специалистов по данному виду спорта. Возрос интерес горожан, детей и молодежи к зимним видам спорта. Осуществляется общий прокат коньков на стадионе «Текстильщик». Ведется активная работа по развитию хоккея. Сборная команда ветеранов успешно выступает на краевых соревнованиях по хоккею. Сформировано 2 детских команды. Имеется спортивная форма и инвентарь. Но без специализированного спортивного сооружения невозможно развивать данный вид спорта.

3. Нет специализированного спортивного сооружения (помещения) по месту проведения тренировочных занятий отделения греко-римской борьбы. Отделение нуждается в специализированном спортивном зале.

4. Не удалось решить вопрос с лицензированием мест занятий для осуществления образовательной деятельности на лыжных базах. По причине, что лыжные базы не отвечают требованиям СанПина (отсутствие водоснабжения и туалетов).

5. Не удалось решить вопрос по межеванию земли на спортивном комплексе для биатлона.

Какие задачи стоят в 2013 году?

- укрепление материально-технической базы, ремонт и реконструкция стадионов, лыжероллерной трассы, спортивных площадок и спортивных залов;

- увеличение числа занимающихся физической культурой и спортом до 19%;

- открытие врачебно-физкультурного кабинета в МБУ ФОК «Текстильщик»;

- открытие дополнительно 3-х клубов по месту жительства;

- подготовка кандидатов в сборные Красноярского края и России.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

- Создать банк данных о вакансиях и кадрах.

Считаете ли Вы целесообразным проведение Конференции (совещание и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Нет.
