НОВОСИБИРСК

Физическая культура – важная составляющая часть культуры народа, являющаяся совокупностью духовных и материальных ценностей, создаваемых, развиваемых и используемых обществом в процессе физического воспитания в целях укрепления здоровья населения.

Эффективность средств физической культуры и спорта в профилактической деятельности по охране и укреплению здоровья, в борьбе с наркоманией, алкоголизмом, курением и правонарушениями, особенно среди молодежи, исключительно высока.

Физическая культура и спорт - залог здоровья нации и укрепления национальной безопасности страны. Достойное, всестороннее и своевременное обеспечение отечественного спорта - долг и обязанность всех уровней власти.

Для города Новосибирска эта сфера представляет значительный интерес, поскольку город является одним из тех, кто вписывает имена своих спортсменов в мировые спортивные достижения, всегда славился спортивными традициями. С другой стороны, физическая культура и массовый спорт являются той сферой, которая в значительной мере обеспечивает физическое здоровье всего населения. Мэрия города Новосибирска стремятся к тому, чтобы горожане сохраняли свое здоровье, работоспособность, общественную и политическую активность. Поэтому муниципальную политику в области физической культуры и спорта можно рассматривать как важную задачу современности.

Управление физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска является структурным подразделением мэрии города Новосибирска, входит в состав департамента образования, культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска.

В течение года управление взаимодействовало с подразделениями мэрии: Главным управлением образования, управлением культуры, комитетом по делам молодежи, комитетом по международному сотрудничеству и внешнеэкономическим связям, Главным управлением здравоохранения, управлением муниципального имущества, управлением потребительского рынка, управлением организационной работы, пресс-центром мэрии города Новосибирска, управлением внутренних дел по г. Новосибирску, комитетом распорядительных документов, департаментом финансов и налоговой политики, управлением социальной поддержки населения, департаментом физической культуры и спорта Новосибирской области, Министерством спорта Российской Федерации, с другими ведомствами, предприятиями, торговыми фирмами, общественными организациями.
В своей работе управление физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска руководствуется действующим законодательством Российской Федерации, Законом Новосибирской области о физической культуре и спорте, нормативно-правовыми актами муниципалитета, планом работы управления, Положением об управлении, ведомственной целевой программой «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске» на 2012-2016 годы, планом социально-экономического развития города Новосибирска. 

В 2012 году спортивно-массовые и физкультурно-оздоровительные мероприятия были посвящены Олимпийским играм в Лондоне.

В течение года проведено 540 общегородских спортивных мероприятий, в которых приняли участие 330 тысяч горожан.

Наиболее массовыми по количеству участников стали общегородские комплексные мероприятия:

ХХ Зимняя спартакиада города Новосибирска среди команд районов города с общим количеством участников 3000 человек. 1 место заняла команда Дзержинского района, 2 место – команда Заельцовского района, 3 место – команда Ленинского района.

Самое популярное из зимних спортивно-массовых мероприятий – Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России», которая проходит каждый год уже почти 30 лет. Это большой зимний праздник, охватывающий практически всю Россию. В течение 5-ти лет на старт выходит более 10 тысяч участников. Наряду с любителями всех возрастов в «Лыжне России» на старт выходят спортсмены-профессионалы, победители Олимпийских игр, ветераны спорта, лыжники-инвалиды, а в 2012 году был организован заезд на собачьих упряжках.

Проведен VIII Открытый турнир федераций единоборств города Новосибирска, где одновременно проходят соревнования по 12 видам спорта, в которых приняло участие 1500 спортсменов.

Прошли традиционные легкоатлетические соревнования «Твой километр планеты – Кубок Славы», в которых приняло участие 4,5 тысяч человек.

В день празднования Победы в Великой Отечественной войне 3500 человек в составе 200 команд, приняли участие в легкоатлетической эстафете памяти маршала А. И. Покрышкина.

Проведены ХХI летние спортивные Игры школьников города Новосибирска «Юность рождает надежды» с общим количеством участников 2500 человек. 1 место заняла команда Ленинского района, 2 место – команда Калининского района, 3 место – команда Центрального района.

Во Всероссийских соревнованиях по футболу на приз клуба «Кожаный мяч» приняло участие около 4000 человек.

Во Всероссийских соревнования на приз клуба «Золотая шайба» приняло участие 940 человек.

Успешно развивается Гимнастрада, посвящённая Всероссийскому Дню гимнастики, которая проводится ежегодно с 2006 года. Традиционно в этом фестивале приняли участие команды по спортивной акробатике, гимнастике, художественной гимнастике, восточным единоборствам, фитнес-аэробике, брейк-дансу, хип-хопу, джаз-модерну, а также ведущие танцевальные коллективы города. Каждый год приезжают команды из городов Сибирского Федерального округа, стран ближнего и дальнего зарубежья – Узбекистана, Азербайджана, Казахстана, Кыргызстана и Таджикистана – для участия в Гимнастраде. Приняло участие 1200 человек.

По инициативе управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска создана новосибирская любительская баскетбольная лига (НЛБЛ), которая включает в себя 36 команд от учащихся образовательных школ и ВУЗов города до коллективов промышленных предприятий, проводящая свой чемпионат с сентября по июнь.

Проведена XIХ Спартакиада среди команд администраций районов и мэрии города Новосибирска – 1500 участников. Прервав четырехлетнюю победную серию команды мэрии, победителем в общем зачете стала команда администрации Центрального района. По 4-м видам программы сотрудники мэрии заняли 1-е места, но в общем зачете ставшие только вторыми. Третье место заняла команда Ленинского района.
Продолжается работа по активному вовлечению в спортивную жизнь города коллективов производственных предприятий. В официальный командный зачет ХХ Зимней спартакиады города включена лыжная эстафета промышленных предприятий. Проведены летняя и зимняя спартакиады департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска на стадионах «Спартак» и «Красное знамя». В октябре 2012 г. в спорткомплексе «Энергия» проведена 2-я спартакиада аварийно-спасательных служб города (8 команд). Впервые в Новосибирске проведена спартакиада оборонных предприятий города, в которых приняли участие 12 оборонных предприятий. Проведены спартакиады промышленных предприятий в Калининском, Заельцовском, Центральном и других районах города.

Совместно с благотворительным фондом «Солнечный город» проведен 3-й благотворительный турнир по мини-футболу в поддержку детей-отказников и 2-й турнир по хоккею среди корпоративных команд в поддержку детских домов города. Благотворительные взносы составили более 1 млн. рублей, которые направлены на приобретение инвентаря.

Более активно, чем в прежние годы, показали себя общественники – сторонники здорового образа жизни. По обращениям граждан проведен ряд мероприятий:

- автогоноки на льду озера «Юго-Запад » и на набережной реки Обь.

- парные автогонки на взлетной полосе аэропорта «Северный» дрэг-рейсинг, собравшие более 5000 зрителей и 50 экипажей.

Самой популярной площадкой в День города стал спортивный блок управления на Октябрьской магистрали у театра «Глобус», в котором приняли участие несколько тысяч участников молодежных субкультур (велосипеды, мотоциклы, скейты, ролики, паркурщики и сноубордисты на естественном снегу). Украшением спортивного праздника стали показательные выступления профессиональных мотоциклистов из Прибалтики, прибывшие в Новосибирск при поддержке кампании «Мотюль».

Восьмой год подряд проводится спартакиада воспитанников детской колонии. Впервые оказана поддержка ГУФСИНу в проведении спартакиады во взрослой колонии.

Традиционно пользуются большой популярностью среди спортивной общественности СФО и всей России такие мероприятия как, турнир по дзюдо памяти А. Пименова, турниры по боксу памяти Д. Панова и В. Богульского, турнир по самбо на призы клуба «Отечество», по художественной гимнастике памяти В. Байгуловой, И. Федоровой и др.

Восьмой год успешно проходят соревнования на Кубок мэра по конному спорту с участием спортсменов, любителей и детей-инвалидов.

Все запланированные спортивные мероприятия на 2012 год проведены на высоком организационном уровне при активном участии жителей города.

Учитывая рост интереса людей преклонного возраста к оздоровительным занятиям, социальную значимость пропаганды здорового образа жизни, продолжилась работа по оздоровлению ветеранов спорта и труда. Торжественное закрытие I фестиваля состоялось в мае 2012 года, подведены итоги.

В сентябре 2012 года стартовал II Фестиваль «Через спорт - к активному долголетию» среди людей пожилого возраста, программа которого включает командные и личные соревнования по 9 видам спорта (городошный спорт, мультиспорт, плавание, лыжные гонки, волейбол, бильярд).

Программа спортивных соревнований по мультиспорту включает в себя следующие виды: дартс, броски в кольцо, бочче, конкурс «Поймай мячи». В соревнованиях приняли участие 10 команд районов города Новосибирска. Призовые места, распределились следующим образом:

1 место - команда Кировского района;

2 место - команда Советского района;

3 место - команда Первомайского района.

В течение 2012 года проведено 18 оздоровительных легкоатлетических пробегов с участием ветеранов спорта.

Управлением физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска в период с 26 сентября по 12 октября 2012 проведено 23 спортивно-массовых мероприятия, посвященных Декаде пожилого человека, в которых приняло участие 968 человек, наиболее крупные из них:

1. 5.10.2012 - традиционный городской турнир по настольному теннису среди людей пожилого возраста, в ДК «Металлург» (ул. Котовского, 2-а), приняло участие 30 человек. Соревнования проходили в трех возрастных группах. Первые места в возрастных категориях заняли: Нужен Сергей (56-60 лет), Аникин Анатолий (61-65 лет), Вирясов Виктор (66-69 лет), Степанов Степан (70 лет и старше). Старейший спортсмен-теннисист города Новосибирска, участник соревнований Каптаренко Александр Александрович 1912 г. рождения.

2. В период с 28.09.2012-12.10.2012 – Первенство города Новосибирска по шахматам в помещении МБУДОД «ДЮСШ по шахматам» (ул. Челюскинцев, 50), приняло участие 37 человек. Абсолютным победителем первенства стал Якушев Николай Алексеевич (1952 г.р.). Старшими участникам соревнований Кайгородову Тимофею (1926г.р.) участнику ВОВ, Русских Михаилу Федоровичу и Поповой Аделанде (1928 г.р.) были вручены специальные призы.

3. 10.10.2012 – спортивный праздник групп «Здоровья» МБУ «Спортивный город» состоялся, на стадионе «Спартак», (ул. Мичурина, 10), приняло участие 6 групп «Здоровья», 120 человек. Программа праздника состояла из двух частей: первая - спортивные состязания, вторая - творческие выступления. Участники праздника продемонстрировали свои вокальные и хореографические способности.

В 2012 году активизирована работа по адаптивной физкультуре. Оказывается помощь в организации физкультурно-массовых мероприятий общественным районным организациям инвалидов. Всего было проведено более 30 спортивных праздников с инвалидами и инвалидами с детства с охватом более 2000 человек. Все мероприятия проходили в рамках ведомственной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске» на 2012-2016 годы, в целях создания условий для самореализации и самовыражения инвалидов и детей-инвалидов, пропаганды адаптивных программ для инвалидов.

Управлением физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска предоставлена дорожка в плавательном бассейне «Заря» для обучения плаванию воспитанников коррекционной школы № 39 и детских домов. За 2012 год бассейн систематически посещало 190 детей с ограниченными возможностями.

В мае 2012 года в Ленинском районе на Монументе Славы состоялся II Фестиваль «Твой километр» по ориентированию слепых в мегаполисе, в котором приняло участие 49 человек. Участники фестиваля незрячие люди – инвалиды по зрению из НОИ ОООИ-РСИ Ассоциация «Интеграция», из Новосибирского отделения Всероссийского общества слепых, школы-интерната № 39, детского дома № 13.

28 августа проведен V Кубок мэра города Новосибирска по мультиспорту среди семей с детьми инвалидами, 2 июня состоялись Интеграционые конные игры «Кубок мэра города Новосибирска» с участием детей инвалидов. 

В нашем городе традиционно проводится ряд мероприятий, посвященных Декаде инвалидов.

В этом году они стартовали 30 ноября: в спортивном комплексе «Заря» состоялось первое торжественное спортивное мероприятие. Управление физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска организовало праздник для детей-инвалидов с ограничениями по зрению. Юные участники прошли дистанцию 2 км (ориентирование зимний период). Состоялся турнир по голболу среди девочек и мальчиков учащихся коррекционной школы № 39 III-IV вида.

Продолжили череду соревнований лыжные гонки на стадионе «Красное знамя», в которых принимали участие взрослые и дети с ограниченными возможностями по слуху и зрению. Настольный теннис, шахматы, дартс, все соревнования состоялись в рамках I областных зимних зональных соревнований инвалидов.
Заключительным аккордом Декады инвалидов стал финальный этап Фестиваля «Живи со спортом! Поверь в себя!» среди детей с интеллектуальной задержкой развития. Цель фестиваля – развитие и популяризация адаптивных видов спорта, привлечение инвалидов к регулярным занятиям физической культурой. 18 команд - представителей общеобразовательных коррекционных школ и комплексных центров социального обслуживания населения районов нашего города состязались в 7 видах спорта: кольцеброс, броски мяча на точность, стритбол, бочче, дартс, крокет и мини-футбол. Всем ребятам были вручены дипломы участника и сладкие призы. Победителям фестиваля командам Первомайского, Ленинского районов были вручены кубки и медали.

В период декады инвалидов управлением физической культуры проведено 19 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие 523 человека.

Все запланированные спортивные мероприятия на 2012 год проведены на высоком организационном уровне при активном участии жителей города.

Продолжается работа по организации проведения в 2013 году Международных детских Игр «Спорт – Искусство – Интеллект». Разрабатывается схема транспортного обслуживания участников и гостей, осуществляется деятельность по вопросам безопасности дорожного движения, благоустройства, озеленения города и мест проведения соревнований, организации питания и санитарных требований, сертификации спортивных объектов, организации волонтерского движения, факельной эстафеты, церемоний открытия и закрытия, культурно-досуговой программы и др.

Получено официальное подтверждение Министерства здравоохранения Новосибирской области об обеспечении медицинского обслуживания детских Игр. В настоящее время Положение о детских Играх утверждено Министром спорта Российской Федерации В. Л. Мутко, а также согласовано с 20 всероссийскими федерациями по видам спорта, Паралимпийским и Сурдлимпийским комитетами России.

Осуществляется работа с органами власти в городах АСДГ и городах-миллионниках по приглашению спортивных делегаций для участия в детских Играх. Получены предварительные заявки с общим количеством 1825 человек из 27 городов, не только российских, но и городов ближнего и дальнего зарубежья: Ришон-ле-Циона (Израиль), Саппоро (Япония), Нюрнберга (Германия), Минска (Беларусь), Харькова (Украина), Бишкека (Киргизия), Ташкента (Узбекистан).

Ведется подготовка сборной команды города Новосибирска, определены кандидаты, а также старшие тренеры и руководители команд. По графику проводятся судейские семинары и рабочие совещания с участием старших тренеров сборных команд по видам спорта.

Утверждены эскизы спортивной экипировки, наградной атрибутики и сувенирной продукции. Достигнута договоренность с руководством гостиницы «Новосибирск» по размещению Штаба детских Игр. Сформирован информационный комитет, проработаны вопросы организации работы пресс-центра.

Разработан медиа-план и достигнута договоренность с представителями средств массовой информации по анонсированию социального-значимого проекта. В целях формирования имиджа города Новосибирска на официальном Интернет-портале www.novosibirsk2013.ru размещено более 300 текстовых, аудио-, фото- и видео- материалов.

Продолжается рекламная кампания детских Игр: демонстрация видеороликов на плазменных панелях и экранах, размещение объектов наружной рекламы на улицах города Новосибирска и в общественном транспорте, а также материалов на информационных стойках в зданиях Минспорта России, Олимпийского, Паралимпийского, Сурдлимпийского комитетов России, Всероссийских федераций.

Проведен ряд рекламно-информационных мероприятий в рамках IV Международного форума «Россия – спортивная держава» и международных игр «Дети Азии» (Якутск), международной выставки ITB (Берлин), международного инновационного форума «Интерра», Всемирных корпоративных игр и др.

В День Города Новосибирска на главной сцене состоялась торжественная презентация Гимна Международных детских Игр «Спорт – Искусство – Интеллект».

Активную физкультурно-оздоровительную работу по месту жительства провело в 2012 году муниципальное бюджетное учреждение «Спортивный город».
В течение 2012 года под общим руководством муниципального бюджетного учреждения «Спортивный город» проведено 1535 физкультурно-массовых мероприятий, в которых приняло участие 120000 жителей города Новосибирска.

Наиболее значимым и массовым событием стало проведение VI Зимней спартакиады «Новосибирский двор – спортивный двор» по 6 видам программы, в которой приняли участие 13500 человек.

В мае во всех районах города стартовала VII Летняя спартакиада «Новосибирский двор – спортивный двор». Основными видами программы спартакиады стали: мини-футбол, стритбол, пионербол, волейбол, настольный теннис, дартс, легкая атлетика, перетягивание каната. В I, II и III этапах спартакиады среди микрорайонов ТОС приняло участие 14500 жителей города Новосибирска.
Финальные соревнования VII Летней спартакиады «Новосибирский двор – спортивный двор» были организованы в районах города и посвящены «Дню физкультурника», в которых участвовало более 2500 тысяч жителей города.

В мае проведена большая организационная работа по взаимодействию муниципального бюджетного учреждения «Спортивный город» с администрациями трудовых отрядов, создаваемых по месту жительства. Всего при органах ТОС города было создано 122 трудовых отряда с общей численностью детей и подростков – 1553 человек. Ежедневно, в течение трех сезонов, инструкторы по физической культуре, закрепленные за трудовыми отрядами, на спортивных площадках проводили физкультурно-массовые и оздоровительные занятия с детьми и подростками. Были организованы экскурсии в Музей Олимпийской славы Новосибирской области, встречи с известными спортсменами.

19 июня состоялся I городской военно-спортивный праздник летних трудовых отрядов при ТОС города Новосибирска «Зарница», общее количество участников – 600 детей и подростков. Организаторы мероприятия: ТОС «Иня», ТОС «Кожевниковский» выигравшие грант, администрация Октябрьского района, управление общественных связей мэрии города Новосибирска, МБУ «Спортивный город», администрация НВИВВ МВД России им. Яковлева.

Между командами ЛТО районов города под руководством МБУ «Спортивный город» были проведены соревнования по мини-футболу, легкой атлетике, перетягиванию каната.

На высоком организационном и спортивном уровне в микрорайонах ТОС были проведены спортивные праздники, посвященные «Дню защиты детей». В соревнованиях приняло участие 2960 детей и подростков.

В период с 21 июня по 30 июня во всех районах города прошли массовые мероприятия, посвященные празднованию Дня города, которые организовали и провели инструкторы по физической культуре совместно с председателями органов ТОС и администрациями районов. Спортивные праздники проходили во всех районах города. Участие приняло 5000 человек.

Ежегодно команды микрорайонов ТОС принимают участие в традиционном турнире по мини-футболу памяти президента Областной Федерации футбола В. А. Валеева.

В 2012 году муниципальное бюджетное учреждение «Спортивный город» активно проводило работу с детьми и подростками из неблагополучных семей, находящихся в социально-опасном положении.

В целях повышения эффективности межведомственного взаимодействия инструкторы-методисты МБУ «Спортивный город», возглавляющие филиалы учреждения в районах, включены в состав районных комиссий по делам несовершеннолетних.

Инструкторы-методисты Первомайского, Дзержинского, Октябрьского, Центрального районов раз в два месяца участвуют в заседаниях комиссий по делам несовершеннолетних. Это позволяет более эффективно организовывать работу по привлечению подростков к занятиям физической культурой.

В марте, июле, сентябре, ноябре и декабре 2012 года в Центре временного содержания несовершеннолетних правонарушителей были проведены спортивные праздники. Участвовали более 100 детей и подростков. 

За период 2012 года МБУ «Спортивный город» к систематическим занятиям физической культурой и спортом было привлечено 1080 подростков из «группы риска».

В течение года было проведено ряд лекций и докладов на тему «Здоровый образ жизни», «Жизнь без наркотиков» инструкторами по физической культуре в учебных заведениях. Общее количество подростков, прослушавших лекции и доклады составило 2890 человек.

Всего в течение года в микрорайонах ТОС проведено 42 спортивных праздника «Спорт против наркотиков» с участием 3500 человек.

В 2012 году МБУ «Спортивный город» активно продолжает работу с людьми с ограниченными физическими возможностями по привлечению их к физкультурно-массовым и оздоровительным мероприятиям. 

В ноябре, в ходе декады инвалидов совместно с районными общественными организациями инвалидов во всех районах города прошли спортивные праздники с охватом 450 человек.

В 2012 году было проведено 35 спортивных праздников с инвалидами и инвалидами с детства с охватом 1280 человек.

Учитывая возросший интерес жителей всех возрастов к физкультурно-оздоровительным занятиям, в 2012 г. большое внимание уделялось организации работы физкультурно-оздоровительных групп.

В физкультурно-оздоровительных целях активно использовались спортивные комплексы в Октябрьском районе (ул. Кирова, 76), помещения на стадионе «Спартак», спортивный комплекс по ул. Гидромонтажная, 60 (Советский район), комплекс по ул. Котовского,42 (Ленинский район).

В 2012 году важное место отводилось организации работы физкультурно-оздоровительных групп. Под руководством инструкторов по физической культуре создано 17 физкультурно-оздоровительных групп, в которых занимаются более 500 жителей города Новосибирска.

В рамках декады пожилых людей с 1 по 10 октября в районах города было проведено 13 спортивных праздников (492 человек). Одним из основных можно отметить спортивный праздник групп «Здоровья» на стадионе Спартак, в котором приняло участие 120 человек.

В 2012 году закончили обучение в Новосибирском колледже олимпийского резерва 3 инструктора по физической культуре, продолжают обучение 2 инструктора, 7 человек окончили Новосибирский государственный педагогический университет, 2 инструктора поступили в Новосибирский колледж олимпийского резерва.
На балансе МБУ «Спортивный город» находится 75 спортивных площадок, из них 26 хоккейных коробок. Комитетом по делам молодежи мэрии города Новосибирска в оперативное управление МБУ «Спортивный город» было передано 11 хоккейных коробок и 2 помещения.

В течение 2012 года по ходатайству администраций районов города Новосибирска 7 бесхозяйных спортивных площадок было передано МБУ «Спортивный город».

В МАОУДО «Новосибирский Центр Высшего Спортивного Мастерства» в течение 3 лет остается стабильным состав спортсменов (200 человек) и тренеров (47 человек). Работа ведется со спортсменами, представляющими 23 вида спорта. Образовательный и квалификационный уровень работников, обеспечивающих спортивную подготовку (кроме спортсменов-инструкторов и тренеров), сохраняется стабильно высоким – 80% имеют высшее образование и 43% - высшие квалификационные категории.

Три знаковых события 2012 года в работе коллектива:

Миша Алоян завоевал бронзовую медаль в турнире боксеров на Играх XXX Олимпиады в Лондоне. Этот успех в равной степени со спортсменом заслуживает его наставник Эдуард Кравцов, а также весь коллектив Центра. Это первая олимпийская медаль спортсменов НЦВСМ!

Мэрия города Новосибирска выделила квартиру воспитаннице детского дома Татьяне Самковой – спортсмену-инструктору НЦВСМ, члену спортивной сборной команды России по вольной борьбе, имеющей возможность стать участницей Игр Олимпиады 2016 года в Рио-де-Жанейро. В этот же день спортсменке вручено удостоверение мастера спорта России международного класса.

Губернатор Новосибирской области Василий Алексеевич Юрченко вручил медали Ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени за выдающиеся спортивные достижения заслуженным мастерам спорта России,  чемпионам Сурдлимпийских летних игр по волейболу: Андрею Веснину, Алексею Петроченко, Виталию Пучкину, Максиму Селютину, Дмитрию Фролову и их наставнику, заслуженному тренеру России Василию Ковальчуку.

НЦВСМ продолжает укреплять работу со спортсменами в базовых видах спорта, установленных Правительством Российской Федерации для Новосибирской области. Из 14 летних и зимних олимпийских видов спорта в НЦВСМ работают отделения по боксу, вольной борьбе, легкой атлетике, плаванию, стендовой стрельбе и лыжным гонкам. Из 13 спортивных дисциплин, входящих в программы Паралимпийских и Сурдлимпийских летних и зимних игр, в НЦВСМ проходят подготовку спортсмены-инвалиды в 11 дисциплинах.

Из 28 спортсменов, принятых в НЦВСМ в 2012 году, 20 являются представителями базовых видов спорта, все спортсмены в возрасте до 22 лет.

По итогам года спортивную подготовку в НЦВСМ проходят 201 спортсмен в 23 видах спорта (в 2011 году – 199 спортсменов в 24 видах).

В 2012 году с чемпионатов, первенств, кубков мира, Европы, России спортсмены Центра привезли 481 медаль. При этом растет число наград, завоеванных в чемпионатах страны: 2010 год – 162; 2011 год – 181; 2012 год – 193.

В 2012 году спортсмены 13 видов спорта из 23 стали победителями и призерами чемпионатов России. Спортсменами-инвалидами завоевано 60 наград. На счету у представителей подводного спорта 46 медалей, тхэквондо - 21, плавания - 16.

В 2012 году медали в чемпионатах мира завоеваны спортсменами пяти видов спорта.

В чемпионате мира по ушу золотые медали выиграли Анастасия Шалабанова и Иван Молчанов, серебро – Павел Муратов. Тренирует спортсменов Сергей Суховей.

В чемпионатах мира для спортсменов-инвалидов по слуху (спорт глухих) очередное чемпионское звание выиграл борец греко-римского стиля Даниил Иванов – воспитанник заслуженного тренера СССР, РСФСР и России Виктора Кузнецова. Серебряных наград удостоены волейболисты чемпионы Сурдлимпийских игр 2009 года Андрей Веснин, Алексей Петроченко, Виталий Пучкин, Максим Селютин, Дмитрий Фролов и дебютант турниров такого ранга Александр Шуваев, имеющий стаж спортивной подготовки в НЦВСМ два с половиной года. Кроме того, Максим Селютин в паре со спортсменом из Москвы выиграл бронзовую медаль в соревнованиях по пляжному волейболу. Все спортсмены тренируются под руководством заслуженного тренера России Василия Ковальчука.

Традиционно сильно, одержав победу, выступил в чемпионате мира по пауэрлифтингу Сергей Федосиенко.

Второй титул чемпиона мира в соревнованиях по бодибилдингу (первый в 2011 году) выиграл Константин Некрасов. Этот титул стал пятым титулом чемпиона мира, завоеванным спортсменами отделения бодибилдинга НЦВСМ, воспитанниками заслуженного тренера России Надежды Лобозиной.

В чемпионатах Европы 32 награды (17 золотых, 12 серебряных, 3 бронзовых) выиграли спортсмены подводного спорта, пауэрлифтинга, стендовой стрельбы, спорта глухих (сноуборд) и кикбоксинга.

По три победы в чемпионатах мира для пловцов-подводников одержали Павел Кабанов, Виталина Симонова и Ольга Талдонова.

2012 год отмечен рекордами:

- Сергея Федосиенко (пауэрлифтинг, весовая категория до 59 кг). Спортсмен в троеборье, приседании со штангой, жиме штанги лежа, стеновой тяге штанги в 2012 году установил 17 рекордов России, по 8 рекордов мира и Европы;

- Виталины Симоновой, в пять раз улучшившей мировые рекорды в спортивных дисциплинах в подводном спорте;

- Павла Кабанова – два рекорда мира в нырянии в ластах в длину на 50 метров;

- Валентины Верменюк – два рекорда России в пауэрлифтинге.

Уверенно соревновались в 2012 году молодые спортсмены. В первенствах России среди молодежи, юниоров и юношей по боксу, вольной борьбе, легкой атлетике, плаванию, спортивной аэробике, стендовой стрельбе и ушу завоевано 7 первых, 8 вторых и 2 третьих места. Евгений Гоголев выиграл золотую и бронзовую награды в первенстве мира по ушу. Серебряным медалистом первенства Европы по боксу стал Евгений Аникин.

Бронзовых наград первенств Европы удостоены Софья Овчинникова (бокс), Екатерина Рабая (стендовая стрельба) и каратисты – Альберт Будаев, Евгений Аникин.

Высокий уровень спортивных достижений определяется также уровнем спортивной квалификации спортсменов НЦВСМ, в числе которых 81 мастер спорта России международного класса и 55 мастеров спорта России.

В 2012 году спортивные звания присвоены:

- «Мастер спорта России» Полине Ретюнской (плавание), Денису Голодных (тхэквондо), Яну Маулю (легкая атлетика), Екатерине Рабой (стендовая стрельба), Анастасии Бухаревой (бодибилдинг), Екатерине Рагозиной (легкая атлетика), Александру Шуваеву (спорт глухих - волейбол);

- «Мастер спорта России международного класса» Сергею Силину (плавание), Михаилу Довгалю (стендовая стрельба).

Почетные спортивные звания в 2012 году присвоены:

- «Заслуженный мастер спорта России» Владимиру Зайцеву (подводный спорт), Сергею Аксютину (стендовая стрельба), Сергею Гейбелю (плавание). 

- «Заслуженный тренер России» Елене Павловне Рабой – тренеру по стендовой стрельбе. 

7 тренеров, работая в НЦВСМ, стали заслуженными тренерами России. Из 47 работающих тренеров 17 заслуженных тренеров России, РСФСР и СССР и 5 заслуженных мастеров спорта России. Заслуженные мастера спорта России Сергей Гейбель (плавание) и Сергей Федосиенко (пауэрлифтинг) успешно совмещают работу тренера и спортсмена-инструктора.

Спортсмены-инвалиды своим трудом и, в особенности, достижениями наглядно демонстрируют невероятную силу спорта, дающую право утверждать, что спорт – важнейший инструмент социальной адаптации, воспитания физически крепкого, духовного чистого гражданина.

В настоящее время отделение инвалидного спорта самое многочисленное и представительное. В НЦВСМ 63 спортсмена-инвалида, в числе которых 22 имеют самый высокий установленный в России уровень спортивной квалификации – мастера спорта России международного класса. 25 атлетам присвоено высшее почетное звание «Заслуженный мастер спорта России», при этом 17 человек удостоены этого звания, являясь спортсменами-инструкторами НЦВСМ.

Высокий уровень организации работы НЦВСМ со спортсменами-инвалидами по слуху отмечен на конференции Сурдлимпийского комитета России в декабре 2012 года.

Следует отметить оказание поддержки спортсменам и тренерам отделения стендовой стрельбы Новосибирским механическим заводом «Искра». Во многом благодаря этому, спортсмены-стрелки продолжают успешно выступать в чемпионатах России. Стендовиками завоевано 10 наград в 2012 году.

Главная задача – обеспечение подготовки спортсменов, кандидатов к участию в XXII Сурдлимпийских летних играх 2013 года, XXII Олимпийских зимних играх 2014 года и XI Паралимпийских зимних играх 2014 года.
Ведется работа по развитию детско-юношеского спорта. При управлении физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска работают 6 плавательных бассейнов («Молодость», «Лазурный», «Афалина», «Олимпик», «Академ-Волна», «Заря»), 4 ледовых дворца спорта («Звездный», «Локомотив», «НЦВСМ», «Энергия»), 17 учреждений дополнительного образования, из них 7 учреждений имеют статус Центр, 7 учреждений имеют статус СДЮШОР, 3 – ДЮСШ, в которых занимается 16153 детей и подростков.

Главным событием 2012 года стало участие Новосибирских спортсменов в летних Олимпийских играх в Лондоне. По сравнению с предыдущей Пекинской Олимпиадой количество новосибирских спортсменов увеличилось в 3 раза. Роман Власов (греко-римская борьба) и Александр Бутько (волейбол) выиграли золотые медали, Миша Алоян (бокс) стал бронзовым призером. Также в Олимпийских играх принимали участие новосибирцы: Александр Николаенко (бадминтон), Вениамин Решетников (фехтование), Павел Быков (фехтование), Любовь Шутова (фехтование), Юлия Гаврилова (фехтование), Вячеслав Сакаев (легкая атлетика). Показанные результаты позволили Новосибирской области занять 7 место среди 83 субъектов Федераций, пропустив вперед лишь представителей Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга, республики Мордовии, Челябинской и Ростовской областей. Новосибирцы по праву стали лучшими в Сибирском федеральном округе. 
Впервые за всю олимпийскую историю города Новосибирска подготовлен олимпийский чемпион по волейболу, делегированы в сборную страны боксер и бадминтонист, в соревнованиях по фехтованию выступили сразу 4 представителя города.

Новосибирские спортсмены в 2012 году приняли участие в Международных играх «Дети Азии», которые прошли в Якутии с 4 по 16 июля. Новосибирскую область на соревнованиях представляли тридцать девять спортсменов в следующих видах спорта: вольная борьба, волейбол, баскетбол, бокс, плавание, тхэквондо ВТФ, дзюдо и самбо. Наши спортсмены выступали в составе сборной команды Сибирского федерального округа. В общекомандном зачете Сибирь, заняла второе место, уступив только хозяевам соревнований. В итоге команда Сибирского федерального округа заработала 87 медалей, из них 30 золотых, 26 серебряных и 31 бронзовая. По итогам игр первое место заняла команда республики Саха, которая набрала 100 медалей, следом команда Сибири, замыкает тройку лидеров сборная Казахстана с 70-ю медалями. Всего в Играх приняли участие более 4000 спортсменов из разных стран.

Учащиеся МБУДОД СДЮШОР «Центр игровых видов спорта» заняли 3 место по баскетболу среди юношей и 1 место по волейболу среди юношей 1996 г.р.

Успешно выступили на данных соревнованиях учащиеся МБУДОД «СДЮШОР по легкой атлетике «Фламинго». Богомолова Инна заняла 2 место в беге на дистанции в 400 метров, Тропина Екатерина заняла 1 место в беге с барьерами на дистанции 100 метров. 

Учащиеся МБУДОД «СДЮШОР по водным видам спорта» Василицина Анастасия заняла 3 место по плаванию в эстафете 4х100 м., Лапшин Дмитрий занял 1 место в плавании на 100 м.

Бутакова Екатерина заняла 1 место в соревнованиях по тхэквондо ВТФ, Печенкин Степан 3 место (МБУДОД «СДЮШОР по восточным единоборствам» отделения тхэквондо ВТФ).

1.Общее количество занимающихся в 2012 году:

Всего занимающихся 16153 чел. из них:

В спортивно-оздоровительных группах – 942 чел.

В группах начальной подготовки – 7823 чел.

В учебно-тренировочных группах – 6492 чел.

В группах спортивного совершенствования – 822 чел.

В группах высшего спортивного мастерства – 74 чел.

Из них:

Дети от 6-15лет - 12527 чел.

Женского пола - 4171 чел.

Спортсменов-инструкторов – 246 чел.

2.Из числа занимающихся спортсменов – разрядников:

Всего спортсменов разрядников – 6520 чел., из них:

Имеют массовые разряды – 4769 чел.

Имеют 1 разряд – 899 чел.

КМС – 761 чел.

МС – 81 чел.

МСМК – 10 чел.

ЗМС – 0 чел.

3.Количество штатных единиц и работающих тренеров в школах:
Всего тренеров – 513 чел.

В том числе штатных – 438 чел.

Высшее образование имеют – 315 чел.

Среднее образование имеют – 83 чел.

Высшее профессиональное образование имеют - 283 чел., среднее - 74 чел.

Из числа штатных тренеров имеют квалификационную категорию:
Высшую – 161 чел.;

Первую – 116 чел.;

Вторую – 72 чел.;

Звание «Заслуженный тренер России» – 23 чел.

4. Административные работники, специалисты СДЮШОР, ДЮСШ, Центров УФКС мэрии:

Количество директоров – 16 чел. из них:

-16 чел. – имеют высшее профессиональное образование;

-21 чел. имеют высшую категорию;

-1чел. – имеет 1 категорию;

-36–заместителей директоров, 53 –инструкторов-методистов;

42 – медицинских работников.

5.Количество отделений по видам спорта:

Количество отделений – 58; видов спорта – 48;

6.Спортивные достижения:

За 2012 г. подготовлено:

-ЗМС – 0 чел.

-МСМК – 1 чел.

-МС - 21 чел.

-КМС – 339 чел.

-1 разряд – 393 чел.

-массовые разряды – 2694 чел.

-всего разрядников – 3447 чел.

В 2012 году учащиеся ДЮСШ, СДЮШОР, Центров на официальных соревнованиях завоевали 1010 медалей:

- в первенствах СФО – 273, чемпионатах СФО – 101, всего – 374 медали; 

- в первенствах России – 121, чемпионатах России – 56, кубках России – 37, всего – 214 медалей;

- в первенствах Европы – 6, чемпионатах Европы – 11, кубок Европы –11, всего – 28 медали;

- в первенствах мира – 21, кубках мира – 4, чемпионатах мира – 2, всего – 27 медалей;

- на всероссийских соревнованиях – 272, международных соревнованиях –95, всего – 367 медалей.

Всего завоевано – 1010 медалей.
Распределение завоеванных медалей по уровням соревнований за 2012 год

Основной вклад в завоевание медалей внесли такие виды спорта как восточные единоборства, водные виды, спортивная борьба, гимнастика, бокс, сноуборд.

Ежегодно, в целях оказания моральной и материальной поддержки выплачивается стипендия мэрии города Новосибирска 70 одаренным детям ДЮСШ, СДЮШОР, показывающим стабильный высокий спортивный результат на соревнованиях различного уровня, а также единовременное вознаграждение ведущим спортсменам ДЮСШ, СДЮШОР, показывающим стабильный высокий спортивный результат на первенствах и чемпионатах России, Европы, мира.

По результатам выступлений на всероссийских и международных соревнованиях в 2012 году, лучшими спортсменами года среди учащихся спортивных школ управления являются:

	№ п/п
	Фамилия, Имя
	Учреждение
	Результат
	Тренер

	
	Алоян 

Миша 
	НЦВСМ
	3 место ХХХ Олимпийские игры
	Кравцов Э. В.

	
	Минин 

Дмитрий
	СДЮШОР по восточным единоборствам
	1 место Чемпионат мира по ушу
	Сыщиков С.П.

	
	Илюшина 

Вера
	СДЮШОР по водным видам спорта
	Три 1 места Чемпионат Европы, шесть 1 мест Первенство Мира по подводному спорту
	Патрушев Д. Ю.

	
	Гаас 

Екатерина
	СДЮШОР по гимнастике
	1 место Чемпионат Европы, 1 место Кубок Мира по прыжкам на акробатической дорожке
	Перескокова Е.А.

	
	Мурашев 

Артем
	СДЮШОР по водным видам спорта
	1 место Чемпионат Европы, 1 место Первенство Мира по виндсерфингу
	Мурашев Д.А.

	
	Пушкарева Алина
	СДЮШОР по восточным единоборствам
	1 место Чемпионат Европы по таэквондо ИТФ 
	Калантаев С.И.

	
	Ивкин 

Валерий
	Центр зимних видов спорта
	1 место Первенство мира по хоккею с мячом
	Целищев Б.А.

	
	Подольская Алина
	СДЮШОР по восточным единоборствам
	1 место Первенство Мира по ушу
	Сыщиков С.П.

	
	Кузнецова Мария
	СДЮШОР по восточным единоборствам
	1 место Первенство Мира по ушу
	Комков С.Ю.

	
	Литвинчук 

Илья
	СДЮШОР по восточным единоборствам
	1 место Первенство Мира по ушу
	Сыщиков С.П.

	
	Майтаков Сергей
	Центр зимних видов спорта
	Два 1 места Кубок Европы по горнолыжному спорту
	Кондратенко А.М.

	
	Ри 

Айко
	Центр по спортивной борьбе
	1 место Первенство Европы по самбо
	Орлов А.А.

	
	Николаенко Александр
	СДЮСШОР «Центр игровых видов спорта»
	1 место Кубок мира по бадминтону
	Зверева Т.В.

	
	Джафаров Араслан
	СДЮШОР по восточным единоборствам
	2 место Первенство Мира по каратэ
	Коровкин В.В.

	
	Загуменная Анна
	СДЮШОР по восточным единоборствам
	2 место Первенство Мира по каратэ
	Коровкин В.В.

	
	Иманов 

Данияр
	СДЮШОР по восточным единоборствам
	2 место Чемпионат Европы по таэквондо ИТФ
	Проскуряков А.А.

	
	Меняйкина Коистина
	Центр по спортивной борьбе
	2 место Первенство Европы по самбо
	Завалищев В.С.

	
	Стретович 

Иван
	СДЮШОР по гимнастике
	2 место Первенство Европы по спортивной гимнастике
	Кочнев В.В.

	
	Мурадян 

Геворг
	СДЮШОР по восточным единоборствам
	2 место Первенство Европы по джиу-джитсу
	Орлов О.Н.


В 2012 году ДЮСШ, СДЮШОР и спортивными центрами управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска организована и проведена летняя оздоровительная кампания.

За летний период из числа учащихся-спортсменов всего оздоровилось – 9411 человек. Процент охвата различными формами занятости детей и подростков составил 60% от общего количества занимающихся, из них:

- в 1 сезоне оздоровилось – 3952 чел.;

- во 2 сезоне оздоровилось –2937 чел.;

- в 3 сезоне оздоровилось – 2522 чел.

В том числе:

- в загородные оздоровительные лагеря выехало – 3546 чел.

- в лагерях дневного пребывания – 1315 чел.

- приняло участие в учебно-тренировочных сборах – 850 чел.

- приняло участие в соревнованиях – 3562 чел.

- другие формы занятости (походы, экскурсии) – 138 чел.

К положительным сторонам организации летней оздоровительной кампании можно отнести то, что Главным управлением образования мэрии города Новосибирска выделено 8 спортивным учреждениям, находящимся в ведомстве управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска, 450 путёвок в 5 детских оздоровительных лагерей («Орбита», «Красная горка», «Завьяловский», «Калейдоскоп», «Лазурный берег»), что составляет на 232 путёвки больше в сравнении с 2011 годом.

В дальнейшем было приобретено 471 путёвки в следующие детские оздоровительные лагеря: ДОЛ им. Кошевого – 5 человек, ДОЛ «Олимпиец» - 81 человек, ДОЛ «Солнечный мыс-2» - 186 человек, ДОЛКД «Чкаловец» - 199 человек.

За летний период 2012 года увеличился показатель участия спортсменов в учебно-тренировочных сборах и соревнованиях на 1848 человек.

Также в летний период были задействованы такие формы занятости как экскурсии, походы.

Еженедельно проводился мониторинг, в котором отслеживалось количество учащихся выезжающих в оздоровительные лагеря, на учебно-тренировочные сборы, соревнования, а также детей, отдыхающих в лагерях дневного пребывания.

За летний период сотрудниками учебно-спортивного отдела управления было совершен 9 выездов в загородные оздоровительные лагеря и на 8 летних оздоровительных площадок, где отдыхали и проводили тренировочный процесс учащиеся ДЮСШ, СДЮШОР, спортивных центров.

По результатам проверок была отмечена положительная работа тренерского состава в местах проведения отдыха. Все спортивные группы проводили тренировочные занятия 2-3 раза в день, используя территорию и базу оздоровительного лагеря, площадки спортивных сооружений и общеобразовательных школ, а так же проводили культурную программу на территории города Новосибирска по организации отдыха спортсменов летних оздоровительных площадок.

21 декабря 2012 года на базе ДК им. Горького проведен спортивный вечер, на котором состоялось подведение итогов смотров конкурсов: «Лучшая спортивная школа», «Лучшее новогоднее оформление», «Резерв спортивной элиты». В спортивном вечере приняли участие директора спортивных школ, заместители, административный аппарат, старшие тренеры и номинанты конкурсов.

Развитие спортивной индустрии, рост результатов, высших спортивных достижений невозможны без развития материально-технической базы. В текущем году продолжалось строительство спортивных объектов.

В мае 2012 года введен в эксплуатацию 25-ти метровый бассейн «Академ-Волна» по ул. Полевая, 5 в Советском районе, продолжается строительство фехтовального центра и крытого катка по ул. Тюленина в Калининском районе.

В 15 спортивных учреждениях проведены работы по капитальному и текущему ремонтам. Наиболее значимые из них:

- МБУ СОК «Темп», ул. Красина,74/1 - работы по ремонту отопления 2-го этажа, замене аварийного силового кабеля, работы по ремонту кровли спорткомплекса, ремонт тренажерного зала.

- МБУДОД «СДЮСШОР «Центр игровых видов спорта» (спорткомплекс «Ника») - выполнены работы по замене окон на ПВХ в административных кабинетах, в вестибюле, укладка спортивного покрытия в тренажерном зале, устройство медицинского и методического кабинетов, замена радиаторов отопления в административных кабинета, монтаж системы видеонаблюдения; с/к «Север» - ремонт внутренних помещений.

- МБУДОД «ДЮСШ «Энергия» - выполнены работы по монтажу осушителя, обустройству оградительных конструкций, благоустройству территории, устройству складского помещения и гаража.

- МАОУДО «НЦВСМ» – работы по установке шумоизоляции; спорткомплекс НЦВСМ - устройство душевых, ремонт пола зала бодибилдинга, установка АПС, монтаж системы видеонаблюдения, установка сантехники; спорткомплекс «Олимпийский» по ул. Дачное шоссе,6 – выполнены работы по монтажу вентиляции, монтажу насосов в котельной, работы по установке дверей; Стадион «Фламинго» выполнены работы по устройству ограждения стадиона, замене покрытия на беговых дорожках, ремонт парапета трибун, работы по устройству водоотлива, устройству асфальтового покрытия, выполнены работы по устройству основания футбольного поля для укладки искусственного покрытия.

- МБУДОД СДЮШОР «Сибирь» по футболу - ремонт кровли, ремонт теплотрассы, устройство отмостки и ремонт лестничного марша (запасного).

- МАУ ЦСП «Заря» - в спорткомплексе и бассейне «Заря» выполнены работы по ремонту входной зоны, ремонту внутренних помещений, замене окон на ПВХ, ремонт системы оборотного водоснабжения; в раздевалках для хоккея с мячом выполнены работы по ремонту: кровли, отмостки, душевых комнат, раздевалок, помещений и монтажу вентиляции; на футбольном манеже выполнены работы по установке заградительных сеток, ремонт ограждения и благоустройство территории, устройство прожекторного освещения, установки системы видеонаблюдения, укладки деревянного пола в зале ОФП.

- ДЮСШ по конному спорту – выполнены работы по ремонту внутренних помещений школы.

- МАУ ДОД «Спортивный центр «Афалина» - ремонтные работы в фойе и служебных помещениях в бассейне.

 - МАУ «Центр спортивной подготовки «Электрон» - внутренний отделочный ремонт помещений спорткомплекса, обустройство гидроизоляции и работы в подтрибунных помещениях на летнем стадионе.

Продолжались работы по ремонту спортивных площадок и хоккейных коробок, находящихся на балансе МБУ «Спортивный город». В 2012 году выполнены работы по ремонту теннисных кортов в Нарымском сквере, хоккейных и спортивных площадок (ул. Б. Богаткова, 202, ул. Бурденко, 30, ул. Жуковского, 111, ул. Толбухина, 27/2), восстановление хоккейной площадки по ул. Лебедевского, 2, спортивной площадки по ул. Сибиряков Гвардейцев, 44/6.

В рамках исполнения целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Новосибирске на 2011-2015 годы и на перспективу до 2020 года», утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 06.06.2011 № 4700 освоено 5359,0 тыс. руб. Экономический эффект от энергосберегающих мероприятий по учреждениям управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска составил 2395,78 тыс. руб., сэкономлено 672 тыс. кВтч, 1228 Гкал, 12880 куб.м. холодного водоснабжения.

Во исполнение требований Федерального закона РФ от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» все учреждения прошли энергетическое обследование с получением энергетических паспортов объектов.

В целях пропаганды здорового образа жизни, активных занятий массовыми видами спорта организованы пресс-конференции, телевизионные и радиорепортажи о физкультурно-спортивной деятельности, проведении массовых спортивных мероприятий, достижениях новосибирских спортсменов. Информация о проведении городских спортивно-массовых мероприятий размещалась на улицах города в качестве социальной рекламы на различных носителях (бил-борды, сити-форматы, рекламные тумбы, афиши). Работает сайт управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска и подведомственных учреждений. Еженедельно по итогам выступлений спортсменов НЦВСМ поводятся пресс-конференции с их участием.

Основные направления деятельности управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска на 2013-2015 годы.

1. Подготовка и проведение в 2013 году международных детских Игр «Спорт – искусство – интеллект» (2013 год – 123,7 млн. руб.).

2. Проведение городских спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий по 46 видам спорта (спортивно-массовые и физкультурно-оздоровительные: 2013 год – 540, 2014 год – 540, 2015 год – 540).

3. Развитие детско-юношеского спорта:

открытие отделений в детско-юношеских школах управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска;

выплата стипендии мэрии города Новосибирска 70 одаренным детям, добившимся высоких результатов в спорте (ежегодно).

4. Обеспечение подготовки спортсменов высшей квалификации (2013 год – 200 человек, 2014 год – 200 человек, 2015 год – 200 человек).

5. Развитие материально-технической базы муниципальных спортивных сооружений:
проведение капитального и текущего ремонта муниципальных объектов физической культуры и спорта. Объем финансирования: 2013 год – 29,0 млн. рублей, 2014 год – 20,0 млн. рублей; 2015 год – 20,0 млн. рублей.

оснащение муниципальных спортивных учреждений инвентарем и оборудованием. Объем финансирования: 2013 год – 40,0 млн. рублей, 2014 год – 15,0 млн. рублей., 2015 год – 15,0 млн. рублей.

6. Подготовка документов для принятия на баланс МБУ «Спортивный город» бесхозяйных спортивных площадок по месту жительства, обеспечение их функционирования и текущего содержания.

7. Организация проведения физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства совместно с органами территориального общественного самоуправления (физкультурно-оздоровительных мероприятий: 2013 год – 1540, 2014 год – 1560, 2015 од - 1580). Организация работы групп физкультурно-оздоровительной направленности для пожилых людей (2013 год – 10 групп/500 человек, 2014 год – 10 групп/500 человек, 2015 год – 10 групп/500 человек).

8. Организация и проведение «круглых столов», пресс-конференций, теле- и радиорепортажей о спортивной жизни в городе Новосибирске, обеспечение работы сайта управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска.

9. Оказание материальной поддержки ведущим спортсменам города Новосибирска, командам мастеров.

