ТОМСК

Наиболее значимые результаты работы за 2012 год.

В 2012 году осуществлялся капитальный ремонт следующих спортивных школ:

ДЮСШ ВК «УСЦ им. В.А. Шевелева» (ул. Ленина, 207), реконструкция бывшего спортивного комплекса «Химик» - открытие нового спортивного комплекса «Акватика» (три спортивных зала, два бассейна – для взрослых и для малышей);

ДЮСШ «Строитель» (ул. Нахимова, 1);

ДЮСШ «Победа» (ул. Нахимова, 1), бассейн и три спортивных зала спортивного комплекса;

ДЮСШ «Кедр» (Высоцкого,7), реконструкция футбольного поля.

Введение в эксплуатацию 9 новых спортивных площадок по адресам: 

• Школа № 65, пос. Дзержинский

• Школа № 35, пос. Степановка

• Школа № 34, пр. Фрунзе, 135

• Школа № 12, пер.Юрточный, 8а

• Лыжно-спортивная база «Юниор»

• Школа № 11, Кольцевой проезд, 39

• Школа № 47, ул. Пушкина, 54/1

• ул. Мичурина, между домами № 79 и № 81

• Школа № 53, ул. Бела Куна, 1

В 2012 году начата разработка нового масштабного проекта «Академпарк: Спорт и Отдых», в рамках которого планируется строительство парка для активного отдыха и занятий физической культурой и спортом жителей Города Томска, в текущем году планируется разработка генерального плана проекта.

Разработана и реализуется Городской долгосрочной целевая программа «Молодежь Томска» на 2012-2014 годы», в рамах программы реализуются мероприятия и проекты, направленные на укрепление здоровья, формирование здорового образа жизни, устойчивого интереса к занятию физической культурой и спортом в молодежной среде, содействие в трудоустройстве, профессиональной адаптации, временной и вторичной занятости молодежи, повышение интеллектуального, нравственного и творческого потенциала молодежи, развитие инфраструктуры в Городе Томске для обеспечения потребностей молодежи.

На нижней террасе Лагерного сада создан новый объект молодежной инфраструктуры – Экстримпарк. Экстримпарк предназначен для занятия экстремальными видами спорта. Фигуры, установленные в парке, позволяют заниматься такими дисциплинами, как скейты, роликовые коньки и BMX-велосипеды. Проект Экстримпарка был разработан и изготовлен в тесном сотрудничестве с молодежью, занимающейся экстремальными видами спорта. Парк рассчитан на средний и продвинутый уровень катания.

В целях расширения участия общественности в реализации молодежной политики и полномочий по созданию условий для занятий физической культурой и спортом на территории муниципального образования «Город Томск», проведения экспертной оценки целесообразности реализации предложений, мероприятий, проектов и идей, поступающих в управление по делам молодежи, физической культуре и спорту, а также для обеспечения взаимодействия управления с общественными и прочими организациями, учреждениями образования, а также иными заинтересованными лицами в сфере молодежной политики, физической культуры и спорта были созданы общественные советы:

- Общественный совет по молодежной политике. В состав входят: депутаты Думы Города Томска, представители Томских ВУЗов и СУЗов, молодежных советов Томских предприятий, СМИ, молодежные общественные организации;

- Общественный совет по физической культуре и спорту. В состав входят: депутаты Думы Города Томска, СМИ, представители ДЮСШ города Томска, спортивные федерации, представители администраций районов Города Томска;

- Совет ветеранов спорта. В состав входят 29 ветеранов спорта.

Значимыми событиями по итогам 2012 года в области детско-юношеского спорта стало:

Присвоение воспитаннице ДЮСШ № 14 (подводный спорт) Осмольской Елене Олеговне звания Мастер спорта России  международного класса.

Присвоение тренеру ДЮСШ № 14 (подводный спорт) Сильванович Александре Юрьевне звания Заслуженный тренер России.

Благодарность Министра спорта, туризма и молодёжной политики РФ получили:

СДЮСШОР № 16 - Шлехт Полина Александровна, ст.тренер-преподаватель

ДЮСШ бокса – Колчин Андрей Петрович, тренер-преподаватель

СДЮСШОР № 3 – Былина Наталия Геннадьевна, тренер-преподаватель

Корнеева Лариса Ивановна, тренер-преподаватель 

Козин Алексей Александрович, тренер-преподаватель

ДЮСШ ВК УСЦ имени В.А. Шевелева - Давыдов Андрей Николаевич, тренер-преподаватель.

Перспективным направлением развития молодежной политики и развития физической культуры по месту жительства является создание инфраструктуры в виде многофункциональных молодёжно-спортивных центров для организации работы с населением по месту жительства. Успешнее всего это идея реализовывается в Красноярске, где развитие таких центров является приоритетом молодежной политики.

Наиболее трудные нерешенные проблемы:

1. Не создана структура взаимодействия между ДЮСШ и федерациями по видам спорта.

2. Отсутствие четкой и налаженной работы Томского Регионального отделения всероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды» с ВУЗами и СУЗами, ситуация вокруг регионального отделения  не позволили сформировать сводный городской студенческий отряд в полном объеме (300 человек). Общая численность составила 143 человека.

Какие задачи стоят в 2013 году:

1. Развитие сети муниципальных учреждений для работы с населением по месту жительства. В 2013 году планируется создание многофункционального спортивно-молодежного центра по месту жительства, специализирующегося на патриотическом воспитании и воспитании гражданственности на территории города Томска. Центр планируется открыть по адресу ул.Сибирская, 64. В дальнейшем так же планируется создание Спортивно-молодежного лагеря по адресу ул. Басандайская, 41.

2. Создание нормативных документов, регламентирующих деятельность в сфере реализации молодежной политики в городе. Разработка концепции, стратегии развития молодежной политики на территории МУ «Город Томск».

3. Увеличение спортивных объектов на территории муниципального образования «Город Томск».

В настоящее время ведется разработка нового масштабного проекта «Академпарк» Спорт и Отдых, в рамках которого планируется строительство парка для активного отдыха и занятий физической культурой и спортом жителей Города Томска. Ведется работа по определению принадлежности бесхозных плоскостных спортивных сооружений, разрабатывается проекты информационных стендов по технике безопасности, проект комплекса спортивного всепогодного оборудования для установки на площадках по месту жительства, а так же строительство 9 спортивных площадок

Так же в планах на 2013 год:

Реконструкция трибуны стадиона «Кедр»;

Разработка ПСД по реконструкции тира ДЮСШ №16;

Строительство крытого футбольного манежа по адресу 5-ой Армии, 15.

Паркур парк, на нижней террасе Лагерного сада, в рамках Городской Долгосрочной целевой программы «Молодежь Томска» на 2012-2014 годы».

В 2014 году планируется:

Универсальный физкультурно–оздоровительный комплекс «Центр единоборств» по адресу, ул.Дзержинского,49а, общей стоимостью 68 млн. рублей

Реконструкция лыжной базы «Черемушки» по адресу, ул.Иркутский тракт,105, общей стоимостью 65 млн. рублей.

В 2015 году планируется:

Крытый каток с искусственным льдом, на улице Обручева, общей стоимостью 190 млн. рублей.

4. Поддержка молодых семей, работников муниципальных учреждений.

Продолжается работа по реализации жилищных программ, направленных на улучшение жилищных условий молодых специалистов, работающих в муниципальных бюджетных учреждениях, тем самым привлекая молодые кадры в спортивные школы. Дополнительной мерой стимулирующего характера могло бы стать увеличение стимулирующей части заработной платы молодых специалистов это позволило бы привлечь перспективные квалифицированные кадры, улучшить качество оказываемых муниципальных услуг (сегодня доплата молодому специалисту, работающему в спортивной школе, составляет 1000 руб.).

5. Предоставление дополнительного образования детям в учреждениях физкультурно-спортивной направленности:

Сегодня перед спортивными школами ставится две задачи: привлечение населения к систематическим занятиям спортом и обеспечение подготовки спортивного резерва для сборных команд по видам спорта. Если же первая задача успешно решается спортивными школами, то вторая требует дополнительных средств и определенных условий для организации тренировочного процесса и выездных соревнований.

В целях оптимизации сети муниципальных образовательных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя (собственника) осуществляет управление, эффективного использования муниципальной собственности и повышения качества муниципальных услуг реорганизовать:

МБОУ ДОД ДЮСШ № 5 и МБОУ ДОД ДЮСШ №13 в форме присоединения МБОУ ДОД ДЮСШ № 5 к МБОУ ДОД ДЮСШ №13;

МБОУ ДОД ДЮСШ №15 и МБОУ ДОД ДЮСШ «Строитель» Города Томска» » в форме присоединения МБОУ ДОД ДЮСШ «Строитель» Города Томска» к МБОУ ДОД ДЮСШ №15;

МБОУ ДОД ДЮСШ №8, МБОУ ДОД ДЮСШ № 14 и МАОУ ДЮСШ ВК УСЦ имени В.А. Шевелева в форме присоединения МБОУ ДОД ДЮСШ №8 и МБОУ ДОД ДЮСШ № 14 к МАОУ ДЮСШ ВК УСЦ имени В.А. Шевелева.

6. Популяризация физической культуры и массового спорта, вовлечение молодежи в общественную жизнь города:

Для развития информационного спортивного и молодежного пространства продолжает свою работу городской  медиа-центр, сотрудники которого  ведут освещение как молодежных, так и спортивных городских мероприятий. В 2013 году планируется обновление материально-технический базы (замена старого оборудования) городского медиа-центра.

7. Работа с населением с ограниченными возможностями.

В этом году 9 инструкторов по физической культуре и спорту прошли курс повышения квалификации по курсу «навыки работы с людьми с ограниченными возможностями, проведение лечебно-физкультурных занятий», инструктора получили сертификаты. Таким образом, частично решается проблема нехватки кадров для работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья в спортивных школах, но остаются проблемы нехватки ставок, отсутствие специализированных объектов и помещений, отсутствие соответствующего инвентаря для проведения учебно-тренировочного процесса с детьми с ограниченными возможностями здоровья. В 2013 году так же запланировано обучение инструкторов по месту жительства на курсах повышения квалификации.

