ХАБАРОВСК

В настоящее время в г. Хабаровске продолжают работать два муниципальных унитарных предприятия пассажирского транспорта: МУП г. Хабаровска «ХПАТП-1» и МУП г. Хабаровска «ТТУ».
По состоянию на 01.01.2013 списочное количество автобусов в МУП ХПАТП-1 составляет 280 единица, в МУП ХТТУ трамваев 78 единиц, троллейбусов 50.
МУП ХПАТП-1 обслуживает 38 городских маршрута, по которым планируется ежедневный выход 217 автобусов в каждую смену.
МУП ХТТУ обслуживает 6 трамвайных и 4 троллейбусных маршрута, по которым планируется ежедневный выход 57 трамваев и 35 троллейбусов в каждую смену.
Перевозка пассажиров на городских маршрутах за 2012 год по предприятиям муниципального пассажирского транспорта составила 71,7 млн. чел., в том числе: МУП ХПАТП-1 - 48,6 млн. чел., МУП ХТТУ - 23,1 млн. чел.

По состоянию на 01 января 2013 года весь пассажирский транспорт оборудован абонентско-связными терминалами системы ГЛОНАСС: в МУП г. Хабаровска «ХПАТП №1» 280 автобусов; в МУП г. Хабаровска «ТТУ» 78 трамваев и 50 троллейбусов; 296 коммерческих автобусов и 201 маршрутных такси; 17 автомашин скорой медицинской помощи; 418 единиц транспорта и спецтехники муниципальных предприятий отрасли Городского хозяйства.
Предприятиями муниципального пассажирского транспорта успешно велась претензионная работа по возмещению финансовых средств из бюджетов РФ и края за перевозку льготников.
В результате этой работы в 2012 году в пользу предприятий удовлетворено 5 исков на общую сумму — 443,0 млн. руб., в т.ч.:
МУП г. Хабаровска ХПАТП -1-225,5 млн. руб.
МУП г. Хабаровска ТТУ - 217,5 млн. руб.
По итогам работы за 2012 год ожидаемые убытки по основной деятельности составят 178,6 млн. рублей, при этом по балансам предприятий, за счет полученных средств по выигранным судам по взысканию выпадающих доходов за перевозку льготных категорий граждан (443,3 млн. руб.), ожидается прибыль в размере 135,5 млн. рублей.
На рост убытков предприятий влияет так же и недополучение доходов за перевозку как льготных, так и платных пассажиров.
Низкие доходы за перевозку платных пассажиров связаны с тем, что установленный Комитетом по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края тариф на перевозку значительно ниже расчетной себестоимости проезда 1 пассажира.
Так, при установленном Комитетом тарифе 15 рублей, фактическая себестоимость перевозки 1 пассажира за 2012 год составляет 20 рублей 20 копеек, следовательно, за каждого перевезенного платного пассажира предприятия не дополучают 5 рублей 20 копеек, что в год составляет около 230,0 млн. руб.
С 01.01.2012, исходя из возможностей краевого бюджета, стоимость проезда по ЕСПБ для г. Хабаровска повышена до 540 рублей за один билет, при этом 12,1% от стоимости ЕСПБ направляется на компенсацию льготного проезда по ЕСПБ на автомобильные пригородные межмуниципальные перевозки. В результате предприятия получают всего 474 рубля 66 копеек за 1 проданный ЕСПБ. Тогда как расчетная стоимость билета составляет 900 рублей. Следовательно, за каждый проданный ЕСПБ предприятия недополучают 425 руб.34 коп., что в год составляет около 395,0 млн. руб.
В 2012 году предприятиям муниципального пассажирского транспорта ожидаемая уплата налогов и сборов в бюджет и внебюджетные фонды составит 370,1 млн. руб., что на 66,9 млн. руб. больше, чем за 2011 год.
Средняя заработная плата работников предприятий муниципального пассажирского транспорта за 2012 год составила 23682 рубля, за 2011 год -20788 рублей, т.е. рост средней заработной платы составил 13,9 %. Увели​чение средней заработной платы связано с повышением заработной платы на 20 % в МУП «ХПАТП № 1» с 1 января 2012 года и увеличением размера премии рабочим, водителям и кондукторам в МУП «ХТТУ».
Администрация города продолжает поддерживать муниципальные пас​сажирские предприятия. Принята ведомственная целевая программа «Разви​тие и поддержка городского наземного электрического транспорта в городе Хабаровске на 2013-2015 годы».
В 2012 году из бюджета города по отрасли «Транспорт» получено финансирование в размере 102,9 млн. руб., в том числе:
- 36,2 млн. руб. на приобретение трамваев и троллейбусов по программе энергосбережения;
- 36,1 млн. руб. субсидия ремонт путевого хозяйства и контактной сети;
3,8 млн. руб. на строительство теплотрассы для МУП «ХТТУ»;

15,0 млн. руб. субсидия ОАО «Амурское пароходство» за перевозку пассажиров речным транспортом;

10,0 млн. руб. субсидия на содержание и развитие МБУ «ХМНИЦ»;

- 1,1 млн. руб. на содержание пяти конечных автобусных остановок (вывоз ТБО и обслуживание биотуалетов).

0,2 млн. руб. резервный фонд за выборы в 2011 году;

0,6 млн. руб. субсидия из резервного фонда «Учебно-курсовому комбинату».

За счет субсидии из бюджета города на сумму 36,05 млн. руб. и собственных средств предприятия на сумму 2,4 млн. руб. произведен:
- ремонт трамвайного пути протяженностью 2,0 км на участках;
капитальный ремонт контактной сети с заменой ПО опор контактной сети и заменой 2768 м контактного провода;

произведен ремонт тяговой подстанции № 7, ремонт питающих фидеров ТП № 3 и замена 4-х опор.

В 2013 году основными задачами являются:
продолжить работу с Министерством промышленности и транспорта Правительства Хабаровского края по софинансированию из краевого и федерального бюджетов приобретения подвижного состава, в т.ч. работающего на газе и оборудованного для перевозки инвалидов;

работа с Министерством промышленности и транспорта Хабаровского края по вводу универсальной электронной социальной карты с транспортным приложением;

работа с Правительством Хабаровского края по увеличению тарифа на проезд на пассажирском транспорте и по увеличению стоимости ЕСПБ;

работа с Правительством Хабаровского края по реализации краевых мероприятий по газификации пассажирского транспорта и строительству автомобильных газонаполнительных компрессорных станций; продолжить претензионную работу.
