Ангарское муниципальное образование
В течение 2012 года завершена работа по разработке и введению новой отраслевой системы оплаты труда во всех муниципальных учреждениях (далее – НСОТ).

Разработаны и утверждены 14 постановлений администрации Ангарского МО, регулирующие вопросы оплаты труда по НСОТ.

В соответствии со статьёй 145 Трудового кодекса РФ разработаны и введены 4 положения об оплате труда руководителей муниципальных учреждений.

Во всех муниципальных учреждениях, перешедших на НСОТ, с 01.04.2012 удалось повысить среднемесячную заработную плату (по данным за 9 месяцев 2012 года по сравнению с соответствующим периодом 2011 года) в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях увеличены минимальные размеры окладов (ставок):

- педагогическим работникам – на 6%;

- младшим воспитателям – на 20%;

- работникам общеотраслевых профессий и должностей – на 10%.

В одну систему оплаты труда объединены муниципальные учреждения дополнительного образования детей и при этом увеличены минимальные размеры окладов (ставок):

- педагогическим работникам – на 20%;

- работникам общеотраслевых профессий и должностей – на 10%. 

Таким образом, рост заработной платы учителей по сравнению с периодом до введения НСОТ составил 89%; воспитателей дошкольных образовательных учреждений – 66%.

По состоянию на 01.01.2013 коллективно-договорными отношениями охвачено 52,7 тыс. работающих, что составляет 83,7 % работников, занятых на крупных и средних предприятиях Ангарского МО.

На территории Ангарского МО на основании Положения, утвержденного решением Думы от 29.09.2009 № 695-60рД «Об утверждении Положения о территориальной комиссии Ангарского муниципального образования по регулированию социально-трудовых отношений», осуществляет деятельность территориальная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений. Ежегодно комиссия утверждает план работы и организует свою работу в соответствии с утвержденным планом и своими решениями.

В 2012 году было проведено 6 заседаний трехсторонней комиссии. Всего рассмотрено 16 вопросов, рассмотрено и обсуждено 23 проекта нормативных правовых актов органов местного самоуправления. 

В соответствии с распоряжением Правительства Иркутской области от 24.01.2012 № 21-рп «О Плане действий по развитию частно-государственного партнерства в Иркутской области на 2012 год» в Ангарском МО утвержден и реализуется План действий по развитию частно-муниципального партнерства на 2012 год. План утвержден постановлением администрации Ангарского муниципального образования от 28.02.2012 № 316-па. В рамках соглашений о социально-экономическом сотрудничестве организациями за 2012 год на социальные мероприятия было направлено 76,5 млн. руб.

Результатом работы специалистов по управлению охраной труда в Ангарском муниципальном образовании является снижение количества несчастных случаев на производстве и снижение уровня производственного травматизма:

	Показатель
	2011 год
	2012 год

	Несчастных случаев на производстве
	17
	14

	Случаев установленных профзаболеваний
	14
	11


Организовано обучение и проверка знаний по охране труда в учебных центрах (АНО УЦ «Профиль», МОРУЦ ОАО «АНХК», АННОО УЦ «За безопасный труд») 1946 человек.

С 2013 года отдел по труду и управлению охраной труда является органом администрации Ангарского муниципального образования, ответственным за организацию ведомственного контроля над соблюдением трудового законодательства. Утверждён административный регламент исполнения функции ведомственного контроля, утвержден ежегодный график проведения ведомственных проверок соблюдения трудового законодательства на 2013 год.

Наиболее важным и актуальным является обсуждение проблем, возникающих при оплате труда по НСОТ и путей их решения.
