АРТЕМ

В 2012 году в Артемовском городском округе продолжилась работа по реализации трехстороннего соглашения между работодателями, профсоюзами, администрацией Артемовского городского округа на 2011-2013 годы (14,0 тыс. работников охвачены действующим соглашением).

Приоритетными задачами для социальных партнеров Артемовского городского округа являются сохранение социального мира, развитие человеческого капитала, устойчивое функционирование экономики городского округа.

Особая, систематизирующая роль в системе социального партнерства отводится трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, в состав которой вошли представители работодателей, профсоюзов, администрации Артемовского городского округа. 

Основными документами системы социального партнерства в Артемовском городском округе являются трехсторонние соглашения, определяющие основные параметры социально-экономического развития, регулирующие показатели социальной сферы, занятости и доходов населения, развитие различных видов экономической деятельности, подготовки кадров, охраны труда и др. 

Социальными партнерами уделяется большое внимание выполнению принятых обязательств.

Благодаря взаимному сотрудничеству безработица в городском округе в настоящее время находится на самом низком уровне – 0,7% . 

Среднемесячная заработная плата работников организаций возросла до 24569 рублей за январь-ноябрь 2012 года, превысила прожиточный минимум для трудоспособного населения почти в 3 раза.

В рамках реализации обязательств трехстороннего соглашения продолжена работа по созданию новых рабочих мест. В 2012 году в Артемовском городском округе создано 1329 рабочих мест, что в 4,7 раза больше запланированного. Наибольший удельный вес в общем объеме созданных рабочих мест приходится на сферу различных видов услуг- 90 %. Сфера услуг – постоянно растущий сектор экономики Артемовского городского округа, где создано 1194 новых рабочих места.

Новые рабочие места создавались в секторах экономики с муниципальным участием, таких как образование, физическая культура и спорт, жилищно-коммунальное хозяйство- 96 рабочих мест.

В 2013 году будет подготовлен проект Соглашения между работодателями, профсоюзами, администрацией Артемовского городского округа на 2014-2016 годы.

В Артемовском городском округе утвержден План мероприятий по предотвращению несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2013 год, который должен стать для каждого работодателя, профсоюзов руководством в работе по улучшению условий и охраны труда работников. 

