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БЕРДСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

На 01.01.2013 года по предварительной оценке численность населения города составила 100592 человек. 

Естественный прирост населения фиксируется в городе с 2009 года. В 2012 году родилось 1507 человек, умерло 1305. Эта тенденция дополняется устойчивым миграционным приростом населения - 1581 человек.

В 2012 году было обеспечено стабильное функционирование рынка труда. Уровень зарегистрированной безработицы на 01.01.2013 года составил 1,6%, что на 0,16 процентных пунктов ниже уровня по состоянию на 01.01.2012 года.

Численность занятых в экономике города составила 37656 человек.

Участниками коллективных договоров являются 91% работников крупных и средних предприятий города.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году? 

Одной из проблем является отсутствие признания министерством труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области отраслевых территориальных соглашений, заключенных организациями города, в которых сторону работников представляют Совет трудового коллектива или представитель работников, а не профсоюз, в соответствии со статьей 45 Трудового кодекса РФ.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

АСДГ может оказать содействие посредством направления предложения по внесению изменений в статью 45 Трудового Кодекса РФ - по вопросу наделения правом Совет трудового коллектива и представителей работников представлять интересы работников при заключении отраслевых территориальных соглашений в организациях. 







