БИЙСК

В целях дальнейшего развития социального партнерства в городе заключено трехстороннее Соглашение между Администрацией города, объединениями работодателей и координационным советом профсоюзов на 2011-2013 годы. В Соглашении зафиксированы основные целевые показатели в сфере труда, которые необходимо достичь в 2012 году. 

В 2012 году проведены различные городские мероприятия по вопросам охраны труда: День охраны труда, 4 семинара по различным вопросам охраны труда, организован городской конкурс на «Лучшую организацию по охране труда за 2012 год» и другие.

Продолжила работу Межведомственная комиссия по охране труда. Согласно плану работы проведены 4 заседания комиссии, на которых заслушаны руководители организаций, в которых произошли тяжелые несчастные случаи и со смертельным исходом, рассмотрены ход аттестации рабочих мест в организациях города, организация и проведение медицинских осмотров, подведены итоги городского конкурса по охране труда и другие. В результате в 2012 году обеспечено 100% выполнение целевых показателей в сфере охраны труда. 

В 2012 году в городе осуществлялась реализация краевых целевых программ «Содействие занятости населения Алтайского края» на 2010-2012 годы и «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края в 2012 году», предусматривающих мероприятия по проведению активной политики занятости. Общая численность участников мероприятий программы «Содействие занятости населения Алтайского края» составила 8448 чел. при плане 7958 чел. (106,2%). Финансовые расходы составили 23444,3 тыс. руб. 

Участниками программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края в 2012 году» стали 128 чел., на финансирование мероприятий программы в город поступило 7032,7 тыс. руб. 

В результате реализации программ уровень регистрируемой безработицы снизился в течение года с 1,1% до 0,9%, численность официально зарегистрированных безработных на конец года составила 1300 чел. 

Среди успехов коллег из других городов следует отметить деятельность коллег из Барнаула, которые ведут системную работа в области развития социального партнерства, охраны труда. 

Среди наиболее трудных проблем, которые не удалось решить в прошедшем году, следует отметить наличие фактов, связанных с несвоевременной выплатой заработной платы. Также продолжает поступать информация о принятии на работу без заключения трудового договора, установлении размера заработной платы в трудовом договоре, гораздо ниже фактических выплат. 

Наряду с выполнением всех направлений деятельности в области трудовых отношений в 2013 году Администрация города Бийска сосредоточит свои усилия на вопросах ликвидации просроченной задолженности по выплате заработной платы и ее повышении. В этих целях продолжит работу городская комиссия по вопросам выплаты заработной платы. 
АСДГ может оказать Администрации города Бийска помощь в изучении и обобщении опыта городов в сфере трудовых отношений, в выявлении типичных проблем, в формировании общей позиции городов и доведении наших предложений до вышестоящих органов управления.

Считаем целесообразным проведение конференций АСДГ по актуальным вопросам и решению проблем в сфере труда, по обобщению и распространению опыта по вопросам охраны труда.

