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ХАБАРОВСК

В администрации городского округа «Город Хабаровск» проводится целенаправленная постоянная работа по обеспечению безопасных условий и охраны труда в организациях города. 

Результаты этой работы ежеквартально обобщаются, материалы размещаются на сайте администрации города, освещаются в средствах массовой информации, на совещаниях и семинарах с руководителями и специалистами по охране труда.

Ведется постоянная работа по изучению и внедрению передового опыта других регионов нашей страны. 

Активно используется информационно – справочная система «Техэксперт: Охрана труда», благодаря которой имеется доступ ко всем документам в области охраны труда. В администрации города оформлен специальный стенд с фотоматериалами о передовых предприятиях и организациях города Хабаровска в области охраны труда. 

При подведении итогов городского смотра-конкурса на лучшую организацию работы в области охраны труда особое внимание уделяется результатам работы организаций по внедрению передового опыта. 

В газете «Хабаровские Вести» организован выпуск бюллетеня по охране труда.

Наиболее актуальные вопросы, связанные с охраной труда регулярно рассматриваются на заседаниях комиссии по осуществлению отдельных государственных полномочий Хабаровского края по государственному управлению охраной труда на территории городского округа «Город Хабаровск», а также заседаниях депутатских комитетов Хабаровской городской Думы.

В результате проводимой работы в городе Хабаровске число пострадавших на производстве в 2012 году, в сравнении с 2011 годом сократилось на 3 %; со смертельным исходом на 27,2 %.

Представляется полезным внедрение практики ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, подведомственными муниципальными унитарными предприятиями и муниципальными учреждениями города Иркутска (в соответствии с постановлением администрации города Иркутска от 1 августа 2012 года № 031-06-1580/12).

Среди основных задач в 2013 году это:

- проведение аттестации рабочих мест по условиям труда;

- дифференцированное обучение руководителей и специалистов по охране труда в соответствии с новыми программами обучения.

Проблемные моменты, решение которых требует участия Правительства РФ

Проблемы по вопросам охраны труда в 2012 году в городе Хабаровске решались, однако необходимо дальнейшее совершенствование законодательства в этой области.

Какую помощь может оказать АСДГ в решении стоящих проблем? 

Обращение в Правительство РФ о необходимости внесения изменений в федеральное законодательство.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Проведение конференций (совещаний) по актуальным (проблемным) вопросам считаем актуальным. Проводимые АСДГ конференции, совещания, встречи по обсуждению актуальных вопросов, решению проблем являются целесообразными, крайне нужными, так как служат дополнительным источником информации о деятельности муниципалитетов других городов, что позволяет применять их опыт в реализации различных проектов. 

