ИРКУТСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

В течение 2012 года продолжена работа по проведению государственной политики в сфере трудовых отношений, в том числе по установлению государственных гарантий трудовых прав и свобод граждан, созданию благоприятных условий труда, защите прав и интересов работников и работодателей.

Работа проводилась в рамках полномочий органов местного самоуправления и переданных отдельных областных государственных полномочий в области охраны труда.

В 2012 году осуществлены мероприятия по следующим направлениям:

1) обеспечение защиты трудовых прав граждан и их интересов, предусмотренных действующим трудовым законодательством РФ, в пределах компетенции органов местного самоуправления города Иркутска;

2) развитие социального партнерства города Иркутска;

3) регулирование оплаты труда в муниципальном секторе города Иркутска, в том числе сопровождение процесса введения новых отраслевых систем оплаты труда работников муниципальных учреждений г. Иркутска, повышения уровня жизни и доходов населения;

4) повышение эффективности работы по проведению на территории города единой государственной политики в области охраны труда в пределах полномочий органов местного самоуправления, а также переданных областных государственных полномочий в области охраны труда.

Для реализации указанных выше направлений деятельности:
· принято 25 нормативных правовых актов органов местного самоуправления г. Иркутска в области трудовых отношений;

· заключены 4 муниципальных договора и 1 муниципальный контракт, в соответствии с которыми выделены и израсходованы в полном объеме денежные средства в сумме 294,68 тыс. руб. на реализацию мероприятий муниципальной программы улучшения условий и охраны труда в г. Иркутске на 2006-2012 годы;

· проведена экспертиза 36 нормативных правовых актов, имеющих отношение к расходованию бюджетных средств в сфере труда;

· оказано около 3270 консультаций по вопросам, связанным с регулированием трудовых отношений, из них около 1500 консультаций по вопросам охраны труда;

· организованы и проведены 4 семинара и 4 совещания по вопросам оплаты труда и охраны труда (в семинарах и совещаниях приняли участие около 1500 человек);

· подготовлены 25 аналитических информации по указанным выше направлениям.

· организована работа таких координирующих органов города Иркутска, как:
1) Иркутская городская межведомственная комиссия по содействию

обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд:
В результате работы комиссии в 2012 году ситуация с задолженностью по заработной плате работников организаций города Иркутска по сравнению с периодом 2010-2011 года значительно улучшилась:

· размер погашенной задолженности по заработной плате составил 6,8 млн. руб. и по состоянию на 01.01.2013 года задолженность по заработной плате перед работниками организаций г. Иркутска составляла 321 тыс. руб., что в 35,8 раза меньше, чем на начало 2011 года;

· задолженность по заработной плате работникам муниципальных организаций в течение 2012 года отсутствовала.

2) Иркутская городская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений:

В 2012 году стороны социального партнерства продолжили совместную работу по решению проблемных вопросов, возникающих в социально-трудовой сфере города Иркутска. Разрешены основные вопросы социально-трудовой сферы, одобрены направления повышения эффективности новых отраслевых систем оплаты труда в муниципальных учреждениях города, продолжена организационная, разъяснительная работа, направленная на вовлечение в коллективно-договорной процесс организаций и индивидуальных предпринимателей города, подведены итоги городского конкурса «Лучшая организация (индивидуальный предприниматель) г. Иркутска по развитию социального партнерства» по итогам 2011 года.

3) Иркутская городская межведомственная комиссия по охране труда:
В 2012 году комиссия продолжила работу, направленную на предупреждение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. В 24 организациях города проанализировано состояние дел по обеспечению безопасных условий труда, заслушаны руководители 8 организаций, в которых зарегистрированы несчастные случаи на производстве. В результате обеспечено выполнение требований межотраслевых правил по охране труда, организована работа по проведению медицинских осмотров работников, по проведению обучения и проверке знаний требований охраны труда работников, обеспечению работников специальной одеждой, обувью и другими средствами индивидуальной защиты. Проведена аттестация по условиям труда более чем на 5000 рабочих местах.

Выполнены планы мероприятий по предупреждению производственного травматизма в организациях города. Сумма денежных средств на финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях г. Иркутска за счет средств ФСС РФ составила 27,9 млн. руб.

4) Межведомственная рабочая группа по введению новых отраслевых систем оплаты груда работников муниципальных учреждений г. Иркутска:

В 2012 году межведомственной рабочей группой реализованы разработанные отделом основные направления повышения эффективности НСОТ, среди которых совершенствование нормативно-правовой базы НСОТ по отраслям и формирование заработной платы руководителей муниципальных учреждений, обеспечение гарантированного уровня заработной платы работникам в 2012 году, не ниже принятого на уровне РФ, Иркутской области, обоснованного, справедливого распределения выплат стимулирующего характера, обеспечение прозрачности и ясности в структуре заработной платы, окончательный перевод на НСОТ работников муниципальных учреждений здравоохранения, финансирование которых осуществляется из средств ОМС.

5) Рабочая группа для координации деятельности по реализации плана мероприятий по разработке нормативов для формирования фонда оплаты труда, применяемых для расчета объема субсидий, предоставляемых муниципальным учреждениям города Иркутска, на выполнение муниципального задания:

В рамках сопровождения НСОТ в 2012 году реализовывался План мероприятий по разработке нормативов для формирования фонда оплаты труда, применяемых для расчета объема субсидий, предоставляемых муниципальным учреждениям города Иркутска на выполнение муниципального задания. Применение данных нормативов позволит осуществлять планирование (прогнозирование) расходов на следующие периоды и контроль расходования бюджетных средств, направленных на оплату труда работников по категориям, и представит в дальнейшем возможность прогнозировать и управлять уровнем (реальным содержанием) заработной платы основных категорий персонала данных учреждений.

В результате проводимой работы по вышеуказанным направлениям в 2012 годудостигнуты следующие наиболее значимые результаты:
1) По развитию социального партнерства:
· успешно реализованы положения Территориального трехстороннего соглашения по регулированию социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений;

· снижен на 0,29% уровень регистрируемой безработицы в городе Иркутске (на 01.01.2013 г. уровень безработицы составил 0,46% (при 0,65% на 01.01.2012), численность безработных с 01.01.2012г. снизилась на 653 человека, и к концу года составила 1642 человека);

· город Иркутск занял 2 место в областном конкурсе по развитию социального партнерства на территории Иркутской области;

· заключены новые, внесены изменения, дополнения и пролонгированы действующие коллективные договоры (в правовом поле социального партнерства трудится 108947 работников или 57,08% от числа занятых в крупных и средних организациях города Иркутска);

· заключено новое Территориальное трехстороннее Соглашение по регулированию социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений в г. Иркутске на 2013 -2015 годы.

2) По регулированию оплаты труда в муниципальном секторе городаИркутска:

В целях повышения реального уровня заработной платы работников муниципальных организаций повышены минимальные размеры окладов (должностных окладов) работников муниципальных учреждений бюджетной сферы на 18% с 01.01.2012 года и на 6,2% с 01.01.2013 (за исключением учреждений здравоохранения);

· осуществлено поэтапное приближение к отраслевой ставке в муниципальных предприятиях коммунальной и бытовой сфер:

а)
с 1 июля 2012 года установлено минимальное значение размера тарифной ставки (оклада) рабочего первого разряда муниципального унитарного предприятия транспорта (4 330 рублей);

б)
с 1 января 2013 года увеличены минимальные размеры тарифных ставок (окладов) рабочих первого разряда муниципальных унитарных предприятий жилищно-коммунальной и бытовой сфер (с учетом безубыточной деятельности предприятий и минимального роста тарифов на услуги для населения) в 1,6 раза (с 2882 руб. до 4473 руб.);

в)
разработан прозрачный механизм определения должностного оклада и заработной платы руководителей муниципальных автономных учреждений города Иркутска при заключении с ними трудовых договоров (постановление администрации г. Иркутска от 23.03.2012 № 031-06-601/12), ориентирующий данных руководителей к повышению уровня заработной платы работников основного персонала.

3) по проведению единой государственной политики в области охраны труда:

Реализованы мероприятия муниципальной программы по улучшению условий и охраны труда в г. Иркутске на 2006-2012 годы, в результате которых:

· сокращен общий уровень производственного травматизма в расчете на 1000 занятых в экономике г. Иркутска на 42,2% (по сравнению с 2005 годом);

· снижен уровень производственного травматизма со смертельным исходом в расчете на 1000 занятых в экономике г. Иркутска на 60% (по сравнению с 2005 годом);

· сокращено число сокрытых несчастных случаев в 3 раза (по сравнению с 2005 годом), что позволило пострадавшим от несчастных случаев на производстве работникам, а также членам семей погибших на производстве, получить в соответствии с законодательством возмещение причиненного вреда, тем самым повысить их социальную защищенность;

· увеличено число организаций, на которых проведена аттестация рабочих мест по условиям труда в 3,2 раза;

· возросло число работников, прошедших обучение и проверку знаний требования охраны труда в 2,2 раза;

· увеличен объем годовых затрат организаций на мероприятия по улучшению условий и охраны труда в расчете на 1-го работающего на 15%.

Муниципальное образование Город Иркутск занял 1 место в областном конкурсе по проведению работы в сфере охраны труда на территории Иркутской области.

Определены приоритетные направления деятельности органов местного самоуправления города Иркутска в сфере охраны труда и утвержден План мероприятий по улучшению условий и охраны труда в городе Иркутске на 2013- 2014 годы.

Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Регулярно отслеживается разработка нормативных правовых актов муниципальных образований по вопросам развития социально-трудовых отношений. По данным вопросам можно отметить работу таких городов как Барнаул, Новосибирск.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Реализация в г. Иркутске государственной политики в области охраны труда осуществлялось с 2003 года путем реализации программ улучшения условий и охраны труда в г. Иркутске. Однако, наполнение муниципальной программы в сфере охраны труда мероприятиями и финансированием на следующий период (с

2013 года) в рамках существующего правового регулирования оказалось проблематичным в связи с недостаточно четким определением в федеральном законодательстве полномочий в сфере охраны труда органов местного самоуправления.

Какие задачи стоят в 2013 году?

В 2013 году будет уделено особое внимание следующим направлениям работы:

1) поэтапное совершенствование системы оплаты труда в муниципальных учреждениях города Иркутска, направленное на повышение как эффективности оплаты труда работников, так и качества оказываемых ими муниципальных услуг (в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.11.2012 № 2190-р);

2) осуществление ведомственного контроля соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в организациях, подведомственных администрации города Иркутска;

3) совершенствование работы по проведению на территории города единой государственной политики в области охраны труда в пределах полномочий органов местного самоуправления, переданных областных государственных полномочий в области охраны труда, а также в рамках реализации Плана мероприятий по улучшению условий и охраны труда в городе Иркутске на 2013- 2014годы;

4) развитие социального партнерства на территориальном уровне и на уровне организаций города Иркутска.
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