МАГАДАН

Рынок труда в муниципальном образовании «Город Магадан» достаточно стабилен. На конец 2012 года в организациях города работало по предварительной оценке более 42 тыс. человек. При этом в энергетической отрасли трудится 6% от числа всех работающих, в транспортной сфере – 10%, в торговле – 9%, в образовании - 11%, в здравоохранении и предоставлении социальных услуг – 13%, в государственном управлении – 19%. В качестве безработных службой занятости населения на 01.01.2013 года зарегистрировано 425 человек, что на 155 человек меньше по сравнению с началом 2012 года.

В 2012 году средняя заработная плата работников всех организаций города составила более 48 тыс.рублей, в том числе муниципальных учреждений - 27,2 тыс. рублей.

В муниципальном образовании «Город Магадан» функционирует 99 муниципальных учреждений, штатная численность которых в 2012 году составляла 7,1 тыс.единиц, в том числе социальная сфера - 91 муниципальное учреждение штатной численностью 5,8 тыс.единиц. Укомплектованность кадрами муниципальных учреждений составляет 69,2%. Коэффициент нагрузки физического лица замещенными ставками составил 1,33. 

Во всех муниципальных учреждениях муниципального образования «Город Магадан» действует новая система оплаты труда (далее – НСОТ), позволяющая стимулировать работников за высокие достижения и качество работы. При внедрении НСОТ в муниципальных учреждениях соблюден принцип: «Заработная плата работников, перешедших на новую систему оплаты труда, не может быть ниже заработной платы, выплачиваемой до введения новой системы оплаты труда, при условии сохранения объема должностных обязанностей работников». Оплата труда работников муниципальных учреждений состоит из должностного оклада, выплат компенсационного и стимулирующего характера (выплаты за наличие почетных званий, квалификационной категории, за выслугу лет, премиальные выплаты). Помимо этого, в муниципальном образовании «Город Магадан» действуют городские целевые программы, позволяющие стимулировать работников социальной сферы. В рамках долгосрочных городских целевых программ «Развитие системы образования в муниципальном образовании «Город Магадан» на 2011-2013 годы» и «Совершенствование системы дошкольного образования в муниципальном образовании «Город Магадан» производятся стимулирующие выплаты работникам школьных столовых и работникам блока питания дошкольных образовательных учреждений. 

В 2012 году неоднократно была повышена заработная плата работников учреждений образования:

- с 01.02.2012 года на 20% для следующих категорий: педагогические работники и младшие воспитатели дошкольных образовательных учреждений; педагогические работники общеобразовательных учреждений, работающие в должности «учитель»; педагогические работники структурного подразделения «Социум»;

- с 01.04.2012 года на 14% для работников всех образовательных учреждений, оплата труда которых не была увеличена 01 февраля 2012 года.

- с 01 декабря 2012 года на 29% учителям общеобразовательных учреждений; на 65% прочим педагогическим работникам общеобразовательных учреждений; на 38% педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений.

На 6% увеличена заработная плата всех работников бюджетных учреждений с 01.10.2012 года 

С 01.08. 2013 года запланировано увеличение на 5,5% заработной платы по всем муниципальным учреждениям, при этом на 10,3% запланировано увеличение заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений, дошкольных образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей.

Следует отметить, что в 2012 году дважды увеличивался размер минимальной заработной платы для работников Магаданской области:

- с 1 марта 2012 года минимальная заработная плата установлена в размере 9500 рублей;

- с 01 октября 2012 года – в размере 11600 рублей.

Муниципальное образование «Город Магадан» испытывает потребность в специалистах и рабочих таких специальностей как: рабочие горнодобывающей отрасли, тренеры – преподаватели, педагоги дополнительного образования, педагоги - психологи, воспитатели, библиотекари, дворники, повара, рабочие по комплексному обслуживанию и ремонту зданий, водители и механизаторы и т.д. Потребность в кадрах, заявленная предприятиями в органы службы занятости, составляет 3054 места. Только в муниципальных учреждениях на начало 2013 года остаются вакантными 550 рабочих мест.
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