НОВОАЛТАЙСК
В 2012 году сохранилась тенденция улучшения ситуации на рынке труда города. Уровень безработицы снизился с 0,9 % до 0,5 %, численность зарегистрированных безработных уменьшилась с 450 до 260 человек. За год возможность трудиться обрели 928 безработных горожан.

 В рамках реализации мероприятий целевых программ «Содействие занятости населения г. Новоалтайска» на 2011-2013 годы и «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края в 2011 году» за год было организовано временное трудоустройство 213 горожан, в том числе 46 человек, нуждающихся в социальной защите. Дополнительным профессиям, востребованным на рынке труда, обучились 202 безработных гражданина и 67 работников предприятий, находящихся под угрозой увольнения. Услугами по профориентации воспользовались 1900 горожан. 27 безработным гражданам оказана государственная поддержка на развитие предпринимательства и организацию у начинающих предпринимателей 15 дополнительных рабочих мест. На оплачиваемых работах по благоустройству территории города, организованных в свободное от учебы время, трудилось 736 несовершеннолетних горожан. 

Всего в течение 2012 года в организациях города и у индивидуальных предпринимателей осуществлен ввод 648 новых постоянных рабочих мест. 

Объем финансовых затрат на реализацию мероприятий по содействию занятости населения города в 2012 году из средств бюджета городского округа составил 3,5 млн. рублей. 

Повышение эффективности рынка труда во многом зависит от улучшения качества рабочих мест, обеспечения безопасности труда, повышения уровня оплаты труда и развития социального партнерства.

За период с января по ноябрь 2012 года среднемесячная заработная работников крупных и средних организаций города составила 21517 рублей, увеличившись на 115,8 % по сравнению с соответствующим периодом 2011 года. 

В рамках заседаний рабочей группы по выплате заработной платы за год было заслушано 40 работодателей, выплачивающих своим работникам заработную плату ниже установленного минимума, что оказало влияние на увеличение размера среднемесячной заработной платы трудящихся сферы малого предпринимательства на 12,5 %.

С 01.01.2012 осуществлен перевод муниципальных учреждений культуры на новые условия оплаты труда, что повлекло за собой рост заработной платы основного персонала работников культуры в среднем на 20 %. 

Объем средств, направленных работодателями на улучшение условий и охрану труда в 2012 году, превысил среднекраевой уровень более чем в два раза. В среднем по городу расходы на охрану труда одного работающего в городе составили более 12,43 тыс. рублей. 

Наиболее эффективным механизмом в деле реальной защиты работников от влияния вредных производственных факторов является аттестация рабочих мест. За 2012 год оценка условий труда проведена в 45 городских организациях, аттестовано 2552 рабочих места. 

В целях профилактики производственного травматизма в специализированных учебных центрах организовано обучение вопросам охраны труда 298 руководителей и специалистов городских предприятий и учреждений, отделом по труду Администрации города проведено семь обучающих семинаров и три совещания с выездом на предприятия города. 

В результате реализации мероприятий по обеспечению безопасных условий труда количество травм на производстве в 2012 году уменьшилось на 14 %.

Формирование социально-ответственного поведения работодателей на рынке труда является одним из важнейших направлений работы по развитию социального партнерства в городе. По итогам 2012 года 44 городские организации включены в Реестр социально ответственных и социально ориентированных работодателей Алтайского края. 

Основной курс развития социально-трудовых отношений в 2013 году будет направлен на повышение эффективности занятости, совершенствование стратегического партнерства между органами власти, работодателями, профсоюзами, обеспечение активного участия всех сторон социального партнерства в решении проблем рынка труда города. 










