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НОВОСИБИРСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

В области оплаты труда работников:

увеличены размеры должностных окладов служащих и окладов по профессиям рабочих муниципальных учреждений города Новосибирска с 01.03.2012 года на 6,5 % в целях дальнейшего роста заработной платы работников бюджетной сферы города, обеспечения выполнения условий регионального соглашения о минимальной заработной плате в Новосибирской области;

введены ограничения на выполнение руководителями учреждений и их заместителями дополнительной работы по совмещению и на выплаты стимулирующего характера.

В области социально-трудовой адаптации молодежи:

На базе муниципального автономного учреждения «Городской центр проектного творчества» выстроена система работы со школьниками и студентами по отбору и подготовке ребят способных к творческой, новаторской деятельности. Фактически идёт отбор и элементы подготовки креативных молодых лидеров, будущих сотрудников организаций занимающихся инновационной деятельностью. В 2012 году проведена 21 рабочая сессия, в которых участвовали 758 детей из 131 школы,  250 студентов из 16 ВУЗов (20 семинаров). Проведены соревнования по робототехнике «Роботех-2012», в которых приняли участие представители Новосибирской области, Барнаула, Красноярска, Томска, Улан-Удэ и Санкт-Петербурга. Команда Новосибирска одержала победу и приняла участие в международных соревнованиях по робототехнике в Куала-Лумпур (Малайзия). 

Об опыте работы программы «Ранняя подготовка инновационных кадров» было доложено на АСДГ в Иркутске в декабре 2012 года.

В области охраны труда :
Продолжена работа по аттестации рабочих мест по условиям труда. Аттестация проведена на 29996 рабочих местах муниципальных учреждений города Новосибирска (75% от общего числа). По состоянию на конец 2012 года из 673 муниципальных учреждений аттестация рабочих мест:

Завершена полностью – 456 учреждений (68%)

Проведена частично – 140 учреждений (21%)

Не приступили к аттестации – 48 учреждений (7%)

Заключены договоры, ведутся замеры – 29 учреждений (4%).

Таким образом, аттестацией рабочих мест по условиям труда охвачено 93% муниципальных учреждений города Новосибирска.

Какие успехи и достижения коллег из других городов Вы бы особо отметили?

В области охраны труда можно особо отметить деятельность коллег из Иркутска, Хабаровска, Сургута, Красноярска в части программно-целевого планирования улучшения условий и охраны труда на территории муниципальных образований. Системная работа в области охраны труда ведется благодаря наделению органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны труда.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в 2012 году?

Не удалось определить объективные критерии оценки количества и качества работы руководителей и работников муниципальных учреждений.

Какие задачи стоят в 2013 году?

1. Реализация программы поэтапного повышения оплаты труда работников бюджетной сферы.

2. Продолжение работы по совершенствованию оплаты труда работников бюджетной сферы, ориентированной на достижение конкретных показателей качества и количества оказываемых услуг (выполнения работ).

3. Развитие системы социального партнерства на территории города.

4. Продолжение работы по проведению аттестации рабочих мест в муниципальных организациях города.

Какую помощь и содействие может оказать АСДГ?

Роль АСДГ неоценима в изучении и обобщении опыта городов, в выявлении типичных проблем, в формировании общей позиции городов, в доведении наших предложений до вышестоящих органов управления.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции по обсуждению наиболее актуальных проблем отрасли? Наиболее важные вопросы для обсуждения.

Возможно проведение конференции АСДГ «Опыт работы органов местного самоуправления по реализации полномочий в сфере труда», на которой рассмотреть вопросы обмена опытом по:

мероприятиям, проводимым органами МСУ по реализации Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы, в т. ч.

по разработке показателей эффективности деятельности учреждений, их руководителей и работников в соответствующих сферах;

по работе по оптимизации расходов на административно-управленческий и вспомогательный персонал;

по оптимизации сети подведомственных учреждений и штатной численности работников учреждений.










