УСТЬ-КУТСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

С сентября 2011 года учреждения бюджетной сферы образования, культуры, спорта перешли на новую систему оплаты труда отличную от Единой тарифной сетки. В течение 2012 года неоднократно производилось повышение заработной платы педагогическим работникам и медицинскому персоналу образовательных учреждений.

С апреля 2012 года введена новая система оплаты труда в учреждении здравоохранения «Усть-Кутская Центральная больница»

Проблемные вопросы: На 2012 год не было подписано Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Иркутской области. В связи с этим Правительство Иркутской области утвердило минимальный размер оплаты труда только для работников бюджетной сферы (в Усть-Кутском районе минимальный размер оплаты труда составил – 7041 руб. в месяц) Для работников внебюджетного сектора экономики действует МРОТ, установленный федеральным законодательством – 4511 руб. В результате этого, низкооплачиваемые работники внебюджетного сектора в 2012 году недополучили заработную плату.

До настоящего времени на подписано Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Иркутской области на 2013 год, что сказывается на оплате труда низкооплачиваемых работников внебюджетного сектора.

