ЯРОВОЕ
1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году? 

В области содействия занятости.

В 2012 году была реализована городская целевая программа «Содействие занятости населения в г. Яровое» на 2012 год. Разработана муниципальная целевая программа «Содействие занятости населения г. Яровое» на 2013 год.

Совместно с КГКУ ЦЗН г. Яровое организовано профессиональное обучение 94 безработных граждан, временно трудоустроены на общественные работы 288 безработных и 132 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, 23 безработных гражданина открыли собственное дело, социальную адаптацию на рынке труда прошли 145 безработных граждан, профессиональную или 850 граждан. На конец 2012 года уровень официально зарегистрированной безработицы в городе составляет 5,2 %. Проводились совещания с руководителями, работниками кадровых служб предприятий и организаций, а также индивидуальные и групповые консультации для работодателей и ищущих работу граждан, с целью оказания им помощи в подборе кадров и трудоустройстве.

В области охраны труда.

В 2012 году разработана муниципальная целевая программа «Улучшение условий и охраны труда в г. Яровое» на 2013 год.

Администрация города Яровое взаимодействует с работодателями и профсоюзными комитетами в осуществлении государственного управления в сфере охраны труда и промышленной безопасности посредством заседаний городской межведомственной комиссии по охране труда и промышленной безопасности.

Проведено профессиональное обучение по охране труда 100% работающих, 99,8 % работников прошли периодические медицинские осмотры, 92,6 % работников охвачены коллективными договорами, в которых оговорены мероприятия по улучшению условий и охраны труда, 

Действует городское трехстороннее Соглашение между Администрацией города Яровое Алтайского края, городским объединением работодателей и городским объединением профсоюзов на основе принципов социального партнерства.

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Города Белокуриха и Заринск улучшили показатели по охране труда, переместившись с 8-го на 1-е и с 5-го на 3-е место соответственно в рейтинге социальной эффективности муниципальных образований.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Не удалось увеличить число социально ответственных и социально ориентированных работодателей до 5 (на период их 2).

Недостаток финансирования не позволил провести аттестацию рабочих мест по условиям труда в муниципальных учреждениях.

4. Какие задачи стоят в 2013 году?

Задачи на 2013 год.

- организовать обучение по охране труда руководителей и специалистов предприятий, организаций и учреждений;

- продолжить работу по увеличению числа социально ответственных и социально ориентированных работодателей;

- довести аттестацию рабочих мест по условиям труда до 60%;

- добиваться увеличения темпа роста среднемесячной начисленной заработной платы на одного работника до 106,3 %.

Продолжить реализацию муниципальной целевой программы «Кадровое обеспечение муниципального образования город Яровое Алтайского края» на 2012-2014 годы. 

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем? 

Обмен и распространение опыта в части содействия занятости и охраны труда.
6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли? 

Да.

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения. 

Такие встречи дадут возможность обсуждать проблемы трудового законодательства, задачи органов местного самоуправления в решении проблем, связанных со сферой трудовых отношений, социального партнерства.
