КОЛПАШЕВСКИЙ РАЙОН

Земельные отношения

Что наиболее значимое удалось сделать в 2012 году?

В 2012 году на территории Колпашевского района было предоставлено земельных участков для строительства нового жилья, инженерной инфраструктуры, нежилых объектов, а также объектов газификации в количестве 95 участков на общей площади 95,5га, в том числе для индивидуального жилищного строительства – 14 на площади 1,5 га, для ведения личного подсобного хозяйства – 27 на площади 5,5 га, нежилых объектов – 54 на площади 88,5 га. Кроме того, за отчетный период было приватизировано (предоставлено в собственность) 69 земельных участка на общей площади 27,7 га на сумму 661 тыс. руб. 

В 2012 году с торгов продано 4 земельных участка, общая площадь 0,5га и сумма продажи которых составила 137,5 тыс. рублей.

Организована работа по предоставлению и постанов​ке на учет льготных категорий граждан в целях бесплатного предоставления в собственность земельных участ​ков для индивидуального жилищного строительства в рамках реализации полномочий, предусмотренных в соответствии с Законом Томской области от 04.10.2002 N 74-ОЗ "О предоставлении и изъятии земельных участков в Томской области". 

Какие задачи стоят в 2013 году?

В 2013 и последующих годах планируется продолжить работу по оформлению прав на земельные участки как под объектами строительства, так и под существующими зданиями, строениями и сооружениями. 

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Следует отметить опыт города Омска по организации взаимодействия с федеральными структурами и результативности муниципального земельного контроля на территории муниципального образования.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошлом году?

Одним из наиболее сложных вопросов, не решенных является вопрос передачи в муниципаль​ную собственность земельных участков военного городка. 

Какие задачи стоят в 2013 году?

В целях регулирования земельных отношений планируется повысить эффективность муниципального контроля в границах населённых пунктов поселений за использованием земельных участков, в том числе предоставленных для строительства.

Осуществление работы по формированию земельных участков для предоставления их путем проведения торгов (конкурсов, аукционов) и без проведения торгов для целей строительства.
Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Информационное наполнение базы данных показателями о деятельности муниципалитетов в области управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами городов Сибири и Дальнего Востока в целях обеспечения возможности оперативного получения данных.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Да, считаем, что проведение таких конференций помогает в решении проблем, позволяет обмениваться опытом по актуальным вопросам, а также обсудить принятие новых законопроектов.

Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения:

Разработка планов по привлечению инвестиций в рамках муниципально-частного партнерства.

Пути повышения эффективности муниципального земельного контроля.

Имущественные отношения

Что наиболее значимое удалось сделать в 2012 году?

В 2012 году проведена инвентаризация объектов электроснабжения, поставлены на учет линии электропередачи протяженностью 1,5228 км как бесхозяйные с целью последующей регистрации права собственности муниципального образования «Колпашевский район» на них и включения в программу приватизации муниципального имущества. 

Какие задачи стоят в 2013 году?

Основной задачей в сфере имущественных отношений в 2013 году является увеличение неналоговых доходов местного бюджета от сдачи в аренду имущества, временно неиспользуемого для выполнения полномочий муниципального образования «Колпашевский район», и земельных участков.

В связи с этим в 2013 году планируется провести следующие мероприятия: 

- проведение комплекса землеустроительных работ по межеванию земельных участков;

- проведение работ по независимой оценке муниципального имущества и земельных участков;

- предоставление муниципального имущества и земельных участков в аренду путем проведения торгов.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Считаем, что оказание помощи АСДГ в решении стоящих проблем состоит в организации по распространению положительного опыта деятельности в сфере имущественных отношений муниципалитетов Сибири и Дальнего Востока.

