ОМСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2012 году?

1) В 2012 году Администрацией города Омска оформлено для строительства капитальных объектов земельных участков площадью 436 га, в том числе 137 га для реализации с аукционов.

2) В результате проведенной работы по постановке на учет льготных категорий граждан в целях бесплатного предоставления в собственность земельных участков для индивидуального жилищного строительства по состоянию на 06.02.2013 достигнуто следующее:

- зарегистрированы в качестве многодетных 5146 семей, из них состоят на учете как нуждающиеся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, более 1300 семей;

- зарегистрировано 1721 заявление от льготных категорий граждан (в том числе членов многодетных семей) о постановке на учет в целях бесплатного предоставления в собственность земельных участков, в том числе для индивидуального жилищного строительства – 1616; 

- приняты на учет в целях бесплатного предоставления в собственность земельных участков 1535 граждан, в том числе для индивидуального жилищного строительства – 1424;

- предоставлены 64 земельных участка для индивидуального жилищного строительства. 

3) Продолжена работа по резервированию земель, изъятию участков для муниципальных нужд, установлению сервитутов в отношении земельных участков в интересах муниципального образования город Омск и его населения.

В 2012 году принято 11 правовых актов Администрации города Омска, предусматривающих резервирование земель для муниципальных нужд в целях создания условий для размещения автомобильных дорог общего пользования местного значения, для размещения объектов социальной инфраструктуры (детских садов, школ, спортивных сооружений, библиотек, поликлиник, школ искусств, скверов, крематориев), для размещения объектов безопасности (пожарных депо).

Общее количество таких правовых актов – 85, количество зарезервированных для муниципальных нужд земельных участков превышает 690 единиц. 

В 2012 году принято 18 правовых актов Администрации города Омска, предусматривающих изъятие 98 земельных участков для муниципальных нужд в целях размещения автомобильных дорог и расселения аварийных многоквартирных домов. 

Общее количество правовых актов об изъятии земельных участков – 35, количество изъятых земельных участков – 148. 

Так, например, для строительства дорог изъяты 16 земельных участков 
(по ул. Орджоникидзе, 10 лет Октября, Конева и другие), изъят земельный участок для строительства путепровода через железнодорожные пути по улице Торговая. 

4) В 2012 году Администрацией города Омска предоставлено право ограниченного пользования (частный сервитут) 22 частями земельных участков из состава земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, заключены 9 соглашений об установлении частного сервитута.

Соглашение об установлении частного сервитута частей земельных участков является документом, удостоверяющим право на земельный участок, служит одним из оснований для государственной регистрации права заинтересованного лица на создаваемый объект недвижимости (инженерные коммуникации).

При заключении соглашения о частном сервитуте плата за сервитут определяется по рыночной оценке. Сложившаяся практика показывает, что размер платы за частный сервитут составляет от 0,9 до 5,5 руб. за 1 кв. м в месяц. Общая сумма денежных средств по соглашениям, заключенным в 2012 году, составляет 879,6 тыс. руб. 

Согласно статье 25 Федерального закона от 8 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» допускается использование гражданами или юридическими лицами земельных участков в границах полос отвода автомобильных дорог в целях прокладки, переноса, переустройства инженерных коммуникаций, их эксплуатации на условиях публичного сервитута. 

В 2012 году установлены публичные сервитуты в отношении 54 дорог (в частности, в мкр. Порт-Артур) для прокладки и эксплуатации линейных объектов. Планируется установить сервитут еще в отношении 92 дорог (Порт-Артур, пос. Николаевка, Центральный округ).

Проведение данного мероприятия позволяет урегулировать вопрос размещения линейных объектов (прокладки инженерных коммуникаций и их эксплуатации) в границах полос отвода автомобильных дорог.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

1) Актуальной для города Омска проблемой является недостаток земельных участков, разрешенное использование которых позволяет предоставлять их для индивидуального жилищного строительства льготным категориям граждан.

В целях решения данной проблемы Администрация города Омска направила в Министерство обороны Российской Федерации обращение о безвозмездной передаче в муниципальную собственность города Омска земельных участков, находящихся в границах военных городков и неиспользуемых для обеспечения осуществления федеральными органами государственной власти полномочий в области обороны страны и безопасности государства.

2) Не удалось решить проблему оформления разрешительных документов для строительства линейных объектов.

Согласно требованиям градостроительного законодательства, для получения разрешения на строительство линейных объектов необходимо наличие проектов планировок и проектов межевания территорий.

В настоящее время отсутствие разработанной и утвержденной на всю территорию города документации по планировке территории не позволяет застройщикам получать в установленном законом порядке разрешения для строительства линейных объектов.

В связи с внесением изменений в Федеральный закон от 29.12.2004 № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», до 31 декабря 2013 года в отношении земельных участков, предназначенных для строительства или реконструкции линейных объектов, могут предоставляться градостроительные планы земельных участков в порядке, установленном Градостроительным кодексом Российской Федерации. При этом разработка и предоставление проекта планировки территории, предусматривающего размещение линейного объекта, и проекта межевания территории не требуется. Однако данная мера является временной и не решает проблемы на последующие годы.

Какие задачи стоят в 2013 году?

В 2013 году планируется продолжить реализацию мероприятий 2012 года, а также приоритетных направлений, предусмотренных изменениями в правовые акты Российской Федерации, субъекта Российской Федерации и органов местного самоуправления, что позволит создать экономическую основу местного самоуправления в рамках подготовки к 300-летию основания города Омска.

В частности, требуют решения следующие задачи в области земельных и имущественных отношений:

- оформление правоустанавливающих документов на линейные объекты и выдача разрешения на строительство линейных объектов;

- выполнение расчетов санитарно-защитных зон промышленных предприятий;

- оформление правоустанавливающих документов на строительство линейных объектов в границах земельных участков Российской железной дороги;

- приведение в соответствие терминологии в Градостроительном кодексе РФ и Федеральном законе «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (ввести в Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» понятие «красные линии»);

- разработка единого классификатора объектов имущественного комплекса;

- установление охранных зон объектов культурного наследия;

- передачи в ведение органа местного самоуправления земельных участков Министерства обороны РФ, находящихся в границах городского округа.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

1) Принимая во внимание, что Министерством обороны Российской Федерации длительный период времени рассматриваются обращения 
о безвозмездной передаче в муниципальную собственность неиспользуемых земельных участков, и зачастую данные обращения остаются без ответов, предлагается от имени АСДГ обратиться в Государственную Думу с предложением об упрощении порядка безвозмездной передачи федеральных земель в муниципальную собственность.

2) В целях размещения объектов социальной инфраструктуры, создания особо охраняемых природных территорий, строительства водохранилищ и иных искусственных водных объектов могут быть зарезервированы только земли, находящиеся в государственной или муниципальной собственности и не предоставленные гражданам и юридическим лицам.

Следовательно, в случае «попадания» в зону резервирования земельного участка, обремененного правами третьих лиц, он не может быть зарезервирован для строительства детского сада, школы, больницы и т.п. 

Для решения данной проблемы предлагается рассмотреть возможность выступить от имени АСДГ с инициативой внесения изменений в ст. 49 Земельного кодекса РФ, устанавливающую случаи изъятия и резервирования земель, в части установления возможности резервирования земель, предоставленных гражданам и юридическим лицам, для размещения объектов социальной сферы и в целях создания особо охраняемых природных территорий.

Реализация данного предложения позволит осуществлять резервирование земель всех форм собственности, в том числе, обремененных правами третьих лиц, в целях строительства школ, больниц, детских садов.

3) В целях использования опыта правоприменительной практики в решении земельных и имущественных вопросов в городах Сибири и Дальнего Востока 
по освобождению земельных участков от самовольно размещенных на них временных объектов Администрацией города Омска направлено соответствующее обращение в исполнительную дирекцию АСДГ.
