КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ

За 12 месяцев 2013 года по капитальному ремонту жилищного фонда всего выполнено работ на общую сумму 211,8 млн. руб. при плане на год 200,4 млн. руб., или 106 %, из них:
· за счет средств бюджета города выполнено работ на сумму 74,0 млн. руб., при плане на год 74,3 млн. руб., или 96,6 %;

· за счет средств собственников помещений на капитальный ремонт на сумму 137,8 млн. руб., при плане на год 126,1 млн. руб., или 109 %.

Выполнен ремонт кровель на 40 многоквартирных домах, общей площадью 54,5 тыс. м2 при плане 34 кровли, общей площадью 38,9тыс.м2.
Произведен ремонт и утепление фасадов 9-ти жилых домов, общей площадью 33,3 тыс. м2.
Модернизировано 95 единиц лифтового оборудования в 39-ти жилых домах.
Произведена замена 8,6 км трубопровода холодного, горячего водоснабжения, отопления.

Выполнена модернизация электроснабжения 7-и жилых домов. Заменено 4,8 км электропроводки.
В 2013 году продолжена реализация мероприятий, направленных на создание благоприятных условий проживания граждан, обеспечение сохранности и увеличение срока эксплуатации благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов (МКД).

Ремонт дворовых территорий, проездов к дворовым территориям: 

В 2013 году реализована муниципальная программа «Проведение капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов муниципального образования городского округа «Город Комсомольск-на-Амуре».

Объем финансирования Программы составил - 103,4 млн. руб., в том числе:
· средства бюджета Хабаровского края - 55,0 млн. руб.;

· средства местного бюджета - 48,4 млн. руб.

В реализации указанной программы участвовали 10 управляющих организаций. Выполнены работы на 257 дворовых территорий и 66 проездов к многоквартирным домам.

Указанные работы обеспечили дополнительную производственную загрузку предприятий и организаций малого и среднего бизнеса курируемой отрасли.
В 2014 году по капитальному ремонту жилищного фонда планируется выполнить работ на обитую сумму 155,9 млн. руб., в том числе:
· за счет средств бюджета города -106,2 млн. руб.;

· за счет средств собственников на сумму 49,7 млн. руб.

Будет продолжена реализация муниципальной программы капитального ремонта и ремонта дворовых территорий.
Планируется освоить финансовые средства в сумме 48,5 млн. руб. за счет средств местного бюджета.
Капитальный ремонт и текущее содержание объектов дорожного хозяйства, объектов благоустройства и объектов водного хозяйства:

В 2013 году по капитальному ремонту и текущему содержанию объектов дорожного хозяйства, объектов благоустройства, коммунального и водного хозяйства города освоено финансовых средств на общую сумму 319,2 млн. руб., при скорректированных контрольных показателях на 2013 год - 324,5 млн. руб., или 98,4 %, в том числе:

Объекты водного хозяйства:
По текущему содержанию объектов водного хозяйства (содержание гидротехнических. сооружений, укрепление ГТС, разработка декларации безопасности, экспертиза декларации) освоение составило 15,3 млн.руб., при лимите финансирования на 2013 год - 17,2 млн.руб., или 89 %.

