ОМСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году?

В сфере жилищно-коммунального хозяйства деятельность Администрации города Омска направлена на развитие топливно-энергетического комплекса, обеспечение надежного, устойчивого и безопасного функционирования объектов жилищно-коммунального хозяйства, создание условий для повышения качества жилищно-коммунальных и бытовых услуг, предоставляемых населению города Омска.
Обеспечение капитального ремонта жилищного фонда города Омска.
На основании закона «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации», предусматривающего обязанность органов местного самоуправления по проведению капитального ремонта приватизированных многоквартирных домов за счет средств местного бюджета, в городе Омске выносятся судебные решения об обязании Администрации города Омска произвести работы по капитальному ремонту многоквартирных домов города Омска. На сегодняшний день на капитальный ремонт многоквартирных домов, по которым вынесены судебные решения, необходимо порядка 9 млрд. руб.

В целях исполнения судебных актов об обязании Администрации города Омска произвести работы по капитальному ремонту многоквартирных домов города Омска совместно с взыскателями по судебным актам были определены приоритетные виды работ. В 2013 году выполнены приоритетные виды работ по капитальному ремонту в 31 многоквартирном доме города Омска в рамках исполнения судебных решений на общую сумму 139 млн. руб.
Также выполнены работы по ремонту 4 многоквартирных домов города Омска в целях поддержания удовлетворительного технического состояния на общую сумму 6,8 млн. руб. (в том числе произведена замена одного лифта). Обслуживание многоквартирных жилых домов.

На территории города Омска находится 14913 многоквартирных домов. Анализ активности жителей многоквартирных домов по выбору способа управления показывает, что на сегодняшний день наиболее приемлемый вариант для омичей -доверить жилье специализированным организациям. В настоящее время на территории города Омска действует 75 управляющих организации, которым доверили управление своим имуществом собственники 8990 многоквартирных жилых домов или 60%.
Большой популярностью среди омичей пользуется и такой вид управления как товарищество собственников жилья (далее - ТСЖ). ТСЖ и ЖСК созданы в 3863 многоквартирных жилых домах (26%), в том числе 448 ТСЖ в 3756 многоквартирных жилых домах (25%).
На сегодняшний день организации, оказывающие услуги по содержанию и ремонту жилого фонда, все чаще стали расторгать договора по обслуживанию многоквартирных домов с собственниками помещений, которые являются убыточными и требуют значительного вложения финансовых средств для их надлежащей эксплуатации. В целях приостановки данного процесса Администрацией города Омска приняты постановление Администрации города Омска от 18.11.2013 № 1358-п и постановление Администрации города Омска от 18.11.2013 № 1357-п, предусматривающие возмещение затрат, связанных с проведением работ по текущему ремонту общего имущества в жилищном фонде, признанном в установленном порядке аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, а также отдельных видов затрат на подготовку многоквартирных домов к сезонной эксплуатации.
В 2014 году с целью исполнения требований пункта 4 статьи 165 Жилищного кодекса Российской Федерации и постановления Правительства Российской Федерации от 28.12.2012 № 1468 «О порядке предоставления органам местного самоуправления информации лицами, осуществляющими поставки ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, и (или) оказывающими коммунальные услуги в многоквартирных и жилых домах либо услуги (работы) по содержанию и ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах» планируется организовать работу по приему, хранению и обработке электронных паспортов.
Решение задач по ресурсоснабжению объектов жилищно-коммунального комплекса.

В области теплоснабжения.
Топливно-энергетический комплекс города Омска является одним из крупных производителей энергоресурсов в Сибирском регионе. В него входят пять теплоисточников Омского филиала ОАО «Территориальная генерирующая компании № 11», 24 котельных (общей установленной мощностью 498 Гкал/час), 59 центральных тепловых пунктов и тепловых перекачивающих насосных станций Муниципального предприятия города Омска «Тепловая компания» (общей установленной мощностью 827 Гкал/час) и 34 ведомственных теплоисточника, которые обеспечивают электро- и теплоснабжение около 15 тысяч многоквартирных жилых домов, более 770 социальных объектов, свыше 1500 промышленных и коммунальных предприятий.
Для оперативного решения вопросов обеспечения жизнедеятельности города Омска Администрацией города Омска в 2013 году проведено 31 еженедельное заседание штаба по подготовке объектов жилищно-коммунального комплекса города Омска к отопительному периоду 2012-2013 годов.
Отопительный период 2012-2013 годов прошел в штатном режиме. Коммунальная инфраструктура города Омска функционировала достаточно устойчиво, аварий не зафиксировано. Все случаи технологических отключений  определяются как инциденты.
Постановлением Администрации города Омска от 13.05.2013 № 477-п «О режимах летнего горячего водоснабжения и окончании отопительного периода 2012 – 2013 годов» отопительный период 2012-2013 годов завершен 14.05.2013.
В целях проведения гидравлических испытаний, устранения повреждений и выполнения капитального ремонта объектов жилищно-коммунального комплекса города Омска во время подготовки к отопительному периоду 2013 - 2014 годов 
Администрацией города Омска согласованы графики остановок тепловых сетей Омского филиала Открытого акционерного общества «Территориальная генерирующая компания № 11», теплоисточников Муниципального предприятия города Омска «Тепловая компания» и ведомственных теплоисточников с прекращением горячего водоснабжения в весенне-летний период 2013 года.
В целях обеспечения устойчивого снабжения города энергоресурсами и энергоносителями объектов жилищно-коммунального комплекса города Омска в соответствии с постановлением Администрации города Омска от 06.06.2013 № 599-п «Об итогах отопительного периода 2013 - 2014 годов и подготовке объектов жилищно-коммунального комплекса города Омска к работе в зимний период 2013 - 2014 годов» теплоснабжающими предприятиями города Омска к прохождению  отопительного периода 2013 - 2014 годов подготовлены 63 теплоисточника и 1412 км тепловых сетей.
Во исполнение полномочий, закрепленных за органами местного самоуправления Федеральным законом «О теплоснабжении», Администрацией города Омска проводятся мероприятия по доработке Схемы теплоснабжения города Омска до 2027 года. Разработку Схемы теплоснабжения планируется завершить в 2014 году.

В области электроснабжения.
ОАО «Омскэлектро» осуществляет содержание муниципальных линий электроснабжения в городе Омске: обеспечивает работу более 3 тыс. км кабельных линий 0,4-10 киловольт, более 1,6 тыс. км воздушных линий 0,4 киловольт, 260 трансформаторных подстанций, выполняет мероприятия, направленные на энергосбережение, исключение аварийных ситуаций и повышение качества электроснабжения потребителей.
В 2013 году реконструировано кабельных линий 10 кВ протяженностью около 16 км. Смонтировано 3 новых комплектных трансформаторных подстанции. Объем собственных средств предприятия на реконструкцию муниципальных электрических сетей составил более 163 млн. руб., на сбережение электроэнергии на муниципальных электрических сетях - более 1,5 млн. руб.
В области водоснабжения и водоотведения.
На правах долгосрочной аренды муниципального имущества ОАО «ОмскВодоканал» осуществляет эксплуатацию систем водоснабжения и канализации города Омска, являющихся частью городской инфраструктуры, совершенствование и расширение которой необходимо для поддержания экономического состояния территории города Омска, прилегающих территорий, бассейна реки Иртыш. Протяженность водопроводных сетей превышает около 1,7 тыс. км, канализационных сетей — более 1,1 тыс. км.
В счет арендной платы ОАО «ОмскВодоканал» в 2013 году выполнило работы по замене и обновлению водопроводных сетей протяженностью 2,3 км.
Во исполнение полномочий, закрепленных за органами местного самоуправления Федеральным законом «О водоснабжении и водоотведении», Администрацией города Омска в 2014 году планируется разработка Схемы водоснабжения и водоотведения города Омска до 2027 года. Реализация мероприятий по энергоресурсосбережению. В 2013 году в городе Омске проводилась реализация долгосрочной целевой программы города Омска «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Омске» на 2010 - 2020 годы». В ходе выполнения программы особое внимание уделялось соблюдению обязательных требований Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Оснащенность общедомовыми приборами учета энергоресурсов и воды многоквартирных жилых домов города Омска, соответствующих техническим требованиям, в 2013 году составила:
· ОДПУ холодной воды - 100 %;

· ОДПУ тепловой энергии и горячей воды - 96 %;

· ОДПУ электрической энергии — 100 %.

В полном объеме оснащены общедомовыми приборами учета используемых энергетических ресурсов здания, строения, сооружения, используемые для размещения органов местного самоуправления, находящиеся в муниципальной собственности.
За счет средств бюджета города Омска установлены индивидуальные приборы учета холодного и горячего водоснабжения в 246 муниципальных квартирах.
Кроме того, в 2013 году средства бюджета города Омска направлены на выполнение работ по ликвидации безучетного потребления и сокращения потерь энергетических ресурсов в муниципальных банях: установка автоматических душевых установок, установка регуляторов давления, ремонт теплового узла.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
1. В настоящее время в ряде регионов Российской Федерации, в том числе в городе Омске, сложилась судебная практика, в соответствии с которой судами удовлетворяются требования собственников помещений в многоквартирных домах об обязании выполнения капитального ремонта жилых помещений, а также общего имущества многоквартирных домов за счет средств местных бюджетов. По состоянию на 11.02.2014 только в городе Омске удовлетворены требования по 576 исковым заявлениям.
При этом суд применяет нормы статьи 16 Закона Российской Федераций «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации», которой установлено, что при приватизации гражданами жилых помещений в домах, требующих капитального ремонта, за бывшим наймодателем сохраняется обязанность производить капитальный ремонт этого дома.
Судом не учитываются нормы действующего Жилищного кодекса РФ, в соответствии с которыми именно собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества, в том числе несет обязанность по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме. Не принимается во внимание и то обстоятельство, что в процессе разграничения государственной собственности многоквартирные дома до момента передачи в муниципальную собственность от государства по своему техническому состоянию давно нуждались в проведении капитального ремонта, который на протяжении многих лет не проводился. Органы местного самоуправления, являясь последними наймодателями, фактически оказались «заложниками» сложившейся ситуации. Администрацией города Омска в настоящее время изыскиваются финансовые возможности для исполнения судебных решений. Однако анализ ситуации позволяет говорить о том, что собственники помещений других многоквартирных домов продолжат подавать исковые заявления в суд. В данном случае судебные решения не могут быть исполнены в связи с явным несоответствием между доходной частью местных бюджетов и расходами, связанными с проведением капитального ремонта многоквартирных домов. Дальнейшее формирование подобной судебной практики может привести к финансовой несостоятельности органов местного самоуправления и к невозможности решения вопросов местного значения.
Решение данной проблемы напрямую связано с отсутствием необходимых денежных средств в местных бюджетах, а также явным противоречием норм действующего законодательства. Учитывая количество многоквартирных домов, по которым аналогичные решения уже вступили в силу, расположенных на территории города Омска, сумма средств, необходимых на проведение капитального ремонта, составляет более 9 млрд. руб.
Данная проблема решается в города Омске следующим способом.
Совместно с взыскателями по судебным решениям определяется приоритетный вид работ для проведения в 2014 году. Затем на каждом многоквартирном доме выполняется данный приоритетный вид работ. Данный способ позволяет организовать исполнение по всем судебным решениям одновременно, при этом используя имеющиеся бюджетные средства в ограниченном объеме.
Указанный алгоритм положительно зарекомендовал себя в 2013 году, в связи с чем его реализация будет продолжена в 2014 году.
2. Острым остается вопрос сноса аварийных домов. Сегодня на территории города Омска находится более 400 многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащими сносу или реконструкции. В целях реализации адресной программы Омской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2013 - 2015 годах необходимо произвести снос 369 одно- и двухэтажных деревянных и кирпичных домов, на эти цели необходимо финансирование в размере 242 млн. руб.
Какие задачи стоят в 2014 году?
1. Реализация полномочий Администрации города Омска в рамках реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Омской области, на 2014 - 2043 годы.
2. Выполнение капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов.
3. Проведение работ в рамках исполнения судебных решений об обязанйи Администрации города Омска произвести работы по капитальному ремонту многоквартирных домов.
4. Проведение работ по ремонту муниципальных жилых помещений.
5. Завершение работ по доработке и утверждению в Министерстве энергетики Российской Федерации Схемы теплоснабжения города Омска до 2027 года и разработка Схемы водоснабжения и водоотведения города Омска до 2027 года.
6. Создание в городе Омске Единой теплосетевой организации.
