ЧИТА
Земельные отношения
К важным мероприятиям, проведенным в 2013 году следует отнести дальнейшее совершенствование системы управления земельными ресурсами города. При этом особое значение придавалось вопросам продолжения процесса разграничения государственной собственности на землю, формирования земельных участков под многоквартирными домами для определения налогооблагаемой базы, прием в муниципальную собственность земельных участков от Министерства обороны, усиления муниципального земельного контроля.
Зарегистрировано 132 земельных участка. Всего на 01.01.2014 г. на кадастровом учете стоят 1820 земельных участков под многоквартирными жилыми домами. Прирост 7,8% к уровню 2012 года.
В 2013 году получено 7 приказов Заместителя Министра обороны РФ «О передаче земельных участков в собственность муниципального образования. Всего передано 28 участков: 26 земельных участков под многоквартирными жилыми домами, 2 участка под объектами недвижимого имущества военного городка № 294 и военного городка № 159.
В рамках исполнения Федерального закона № 66-ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан» продолжалась работа по учету заявлений граждан, нуждающихся в получении таких земельных участков. На учет в 2013 году было поставлено 1835 заявлений граждан.
Нанесено на цифровую карту города- 966 участков.
Основными задачами на 2014 год в сфере земельных отношений остаются:
-
дальнейшее разграничение государственных земель, оформление права муниципальной собственности на земельные участки,
-вовлечение в градостроительную деятельность земель свободных от застройки в соответствии с генеральным планом города
совершенствование договорных отношений на конкурсной основе мест расположения рекламных конструкций на территории города Читы;
вовлечение под жилищную застройку территорий в силу принятия решений о развитии застроенных территорий;
вовлечение в хозяйственный оборот земель, находящихся в муниципальной собственности;
-
повышение результативности муниципального земельного контроля; -передача земель под ранее переданными объектами Министерства обороны, под жилыми домами, расположенными на их территории;
-
разработка в составе Правил землепользования и застройки карты зон с особыми условиями использования территорий.
- проработка вопроса о наделении полномочиями по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена.
Имущественные отношения.

Для исполнения задач в части использования и реализации муниципального имущества, для уменьшения количества объектов недвижимости, невостребованных пользователями и находящихся в неудовлетворительном состоянии за отчетный период принято прогнозным планом приватизации и реализовано:
недвижимого имущества в соответствии с прогнозным планом приватизации - 2 объекта общей площадью 147,6 кв.м., движимого имущества - 3 единицы.
В соответствии с ФЗ № 159 от 22.07.08г. «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов РФ или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства» продано 3 объекта общей площадью 189,5 кв.м.
В целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства разработан в новой редакции и принят Постановлением Администрации городского округа «Город Чита» перечень муниципального имущества подлежащего использованию только в целях предоставления его во владение и ( или) пользование на долгосрочной субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
На 01.01.2014 г, по реестру числится:
15 действующих муниципальных предприятий.
192 действующих муниципальных учреждений, из них: 3 автономных учреждения, 20 казенных учреждений и 169 бюджетных учреждений.
В 2013г созданы четыре муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений (детские сады № 20,24,26,52). Городу принадлежат акции и доли в 9 акционерных обществах.
В 2013 году зарегистрировано право муниципальной собственности на объекты недвижимого имущества в количестве 272, в т.ч. нежилые здания (помещения) -87, жилые помещения -108, объекты инженерной инфраструктуры -77
Оформлено технической документации (технических и кадастровых паспортов) на муниципальное недвижимое имущество -1135
Внесено в электронную базу данных реестра квартир:
всего —6961 шт.
 муниципальных- 3038 шт.
приватизированных - 3923 шт.
Принято в муниципальную собственность городского округа «Город Чита» в 2013 г.;
жилищного фонда - 41 объект площадью 4049,2 кв.м.;
инженерной инфраструктуры - 3 объекта площадью 183,4 кв.м.;
-
инженерной инфраструктуры (сети)   18 объектов протяженностью 15826,3 п.м.;
нежилые здания и помещения - 13 объектов площадью 13741 кв.м;
движимого имущества - 267 единиц.
Принято в муниципальную собственность 8 объектов социальной сферы (6 детских садов, здание бассейна, «Ледовый дворец»)
Поставлено на учет в качестве бесхозяйных объектов - 110 единиц.
Проверки муниципальной собственности проводились с целью оценки технического состояния и целевого использования. По всем выявленным нарушениям договорных отношений приняты меры по их устранению: нарушителям вручены предписания с указанием срока их исполнения. Контроль за исполнением предписаний ведется своевременно и постоянно. Проверки состояния и использования основных средств на предприятиях и в учреждениях показали наличие неиспользуемого имущества, отсутствие регистрации договоров оперативного управления, несвоевременность списания пришедших в негодность основных средств. За 2013 год муниципальными предприятиями списано 39 единиц движимого имущества, муниципальными учреждениями списано 60 единиц движимого имущества и 3 единицы недвижимого имущества.
Основными задачами на 2014 год в сфере имущественных отношений остаются:
-исполнение плана по доходной части бюджета города в части использования и реализации муниципального имущества и земельных ресурсов;
прием-передача имущества во исполнении федерального законодательства;
формирование перспективных планов приватизации недвижимого имущества и предприятий;
содействие развитию малого и среднего бизнеса;
совершенствование договорных имущественных отношений на конкурсной основе и аукционе;
-контроль за использованием муниципальной собственности;
контроль за исполнением договоров аренды муниципального имущества;
паспортизация и оценка муниципального имущества;
-
регистрация и учет муниципального имущества.

