КОГАЛЫМ

Земельные отношения. 
1. Увеличились поступления сборов в бюджет города за использование земельных участков (аренда, продажа).
2. Улучшилась экологическая и санитарная обстановка на территории города Когалыма.
3. Повысился контроль за состоянием окружающей природной среды в городской черте города Когалыма.
4. Повысился уровень экологического образования, воспитания и просвещения граждан города Когалыма.
Имущественные отношения. Дополнительно проведены следующие мероприятия по актуализации сведений об объектах недвижимости, расположенных на территории города Когалыма:
объявление о необходимости сверки данных по объектам недвижимости, находящимся в собственности граждан, в связи с проведенной государственной кадастровой оценкой объектов недвижимости, вступившей в силу 01 января 2013 года, с информацией на сайте www.rosreestr.ru и, при обнаружении недостоверной информации необходимости обращения в Филиал ФКП «Росреестра» по ХМАО-Югре в отдел по г.Когалыму неоднократно размещено:
- на квитанциях за оплату коммунальных услуг Единого расчетно-информационного центра города Когалыма;
- на информационных досках в помещении ИФНС РФ по г.Когалыму;
- краткая версия на бегущей строке здания Администрации города Когалыма;
- текст в виде информационных листовок направлен в общества с ограниченной ответственностью «Управляющие компании города Когалыма» и размещен на досках объявлений в подъездах жилых домов. 
На сайте Администрации города Когалыма (www.аdmkogalym.ru) в новостной ленте неоднократно размещалось информационное сообщение «Вниманию владельцев квартир, дач, гаражей».
В городской газете «Когалымский вестник» размещено объявление «О кадастровой оценке объектов недвижимости».
Кроме того, Администрацией города Когалыма были подготовлены и направлены письма предприятиям города Когалыма (крупным налогоплательщикам) о необходимости сверки объектов недвижимости закрепленных за предприятиями как за юридическими лицами.

Всего объектов капитального строительства в муниципальном образовании города Когалыма, в отношении которых проведена актуализация сведений – 20465 ед. в том числе:
- в собственности физических лиц 16327 ед.;
- в муниципальной собственности 3 776 ед.;
- в собственности юридических лиц 362 ед.
Количество объектов недвижимости, в отношении которых сведения о выявленных ошибках направлены в органы Россреестра – 2 419 ед.

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Администрация города Когалыма не осуществляла сбор информационно-аналитических материалов о деятельности муниципалитетов других городов.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Проведение аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков под жилищное строительство из земельных участков, на которые были ранее проведены аукционы, которые не состоялись с меньшей ценой права аренды земельного участка. По данным земельным участкам уже проведена оценка независимым оценщиком, которая имеет срок действия. При дальнейшем проведение аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков под жилищное строительство необходимо привлечение серьезных инвесторов удовлетворяющих при строительстве всем современным требованиям, а также генеральному плану застройки города Когалыма.
4. Какие задачи стоят в 2014 году?
В ближайшей перспективе необходима разработка и принятие на местном уровне следующих правовых актов органа местного самоуправления:
- установление порядка проведения лесоустройства;
- установление порядка осуществления контроля и надзора за использованием земельных участков, находящихся в аренде, в собственности граждан;
- установление порядка осуществления контроля и надзора за использованием, охраной, защитой и воспроизводством лесов;
- установление правил санитарной безопасности в лесах;
- установление правил пожарной безопасности в лесах;
- установление формы отчета об охране и защите лесов и порядке его предоставления;
- установление порядка подготовки и заключения договоров купли-продажи лесных насаждений;
- установление порядка и заключения договора аренды лесного участка в целях рекреационной деятельности.
Принятие данных нормативных правовых актов позволит полноценно решать вопросы по содержанию и воспроизводству лесов на территории города Когалыма.
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