Ачинск

В 2013 году в городе Ачинске введено в эксплуатацию 13, 825 тыс. кв. м жилья, рост по сравнению с 2012 годом составил 10,6%. 

В 2013 году с целью дальнейшего предоставления земельных участков под малоэтажное строительство семьям, имеющих трех и более детей, в рамках реализации краевой ДЦП «Строительство объектов коммунальной и транспортной инфраструктуры в муниципальных образований Красноярского края с целью развития жилищного строительства» на 2013 - 2015 годы и ГЦП «Развитие малоэтажного жилищного строительства в городе Ачинске на 2013 – 2017 годы разработана проектно – сметная документация для строительства объектов коммунальной и транспортной инфраструктуры жилого района малоэтажной застройки в Привокзальном районе, проект по строительству транспортной инфраструктуры находится на государственной экспертизе. 

В 2013 году для улучшения жилищных условий 27 семей получили ипотечные жилищные кредиты на общую сумму 31,05 млн. руб.

В рамках реализации ДЦП «Обеспечение жильем молодых семей в Красноярском крае» 26 молодым семьям города выданы свидетельства на право получения социальных выплат на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома на общую сумму 21,4 млн. руб. за счет средств бюджетов всех уровней.

На реализацию Указов Президента РФ от 07.05.2012 в 2013 году выделены дополнительные средства из бюджетов всех уровней: 

на приобретение 36-ти жилых помещений для обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и не имеющих жилого помещения;

 на выполнение мероприятий по переселению граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в рамках региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Красноярском крае» на 2013 - 2015 годы. 

Основные социально – значимые проекты, реализуемые на территории города Ачинска в 2014 году:

строительство детских садов (в 2013 году за счет средств краевого бюджета разработана проектно – сметная документация на строительство детского сада в Юго – Восточном районе, в январе 2014 года подана заявка в министерство образования и науки Красноярского края на участие в конкурсном отборе на выделение субсидии на строительство детского сада); 

строительство перинатального центра (в 2013 году на разработку проектно – сметной документации за счет средств краевого бюджета затрачено 25 млн. руб., строительство будет осуществляться за счет средств федерального и краевого бюджетов);

строительство жилого комплекса для работников ОАО «АНПЗ ВНК» в рамках частно – государственного партнерства;

реконструкция полигона твердых бытовых отходов города Ачинска для продления срока службы полигона до 2027 года (в рамках реализации муниципальной программы "Обеспечение функционирования и модернизации объектов жилищно-коммунального хозяйства на 2014-2016 годы" предусмотрено софинансирование в размере 0,5 млн. руб.).

