Губкинский

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году?
Выполнены основные мероприятия, включенные в план работы управления архитектуры и градостроительства Администрации города Губкинского на 2013 год:
Разработаны проекты планировки 6,16,18 микрорайонов города. В 16 микрорайоне города предусмотрен 21 земельный участок для предоставления многодетным семьям под индивидуальное жилищное строительство. Утвержден проект планировки 17 микрорайона, который в полном объеме (82 земельных участка) предназначен для строительства индивидуальных жилых домов для многодетных семей. Утверждена «Концепция монументально-художественного оформления города Губкинского». Утверждена «Концепция единой светоцветовой среды муниципального образования город Губкинский». Приняты в эксплуатацию два детских сада: на 240 мест в 5 микрорайоне, на 140 мест в 13 микрорайоне города. Проведена выставка «Смотреть в будущее лучше, чем мечтать о прошлом», к всемирному Дню архитектуры. Велась работа по соблюдению правил землепользования и застройки. Составлено 13 протоколов об административных правонарушениях в данной области. Разработана схема размещения рекламных конструкций. Выдано 28 разрешений на установку рекламных конструкций. Выдано 82 разрешения на строительство. Выдано 38 разрешений на ввод в эксплуатацию;
2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Более 41 тыс. м жилья на ЯМАЛе введено в эксплуатацию по программе «Переселение из ветхого и аварийного жилья», в том числе: в г. Муравленко ключи от квартир получили 165 семей; в г. Новый Уренгой - 119 семей; в п. Тазовский - 63 семьи. В целом по ЯНАО по вышеуказанной программе построено 2100 квартир.
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Плановые мероприятия в области архитектуры, градостроительства выполнены.
4. Какие задачи стоят в 2014 году? 
Разработка комплексного проекта: «Внесение изменений в генеральный план муниципального образования город Губкинский» и «Внесение изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования город Губкинский». Ввод в эксплуатацию школы искусств во 2 микрорайоне, бассейна со спортзалом в 9 микрорайоне. Провести открытый архитектурный конкурс на разработку эскизного проекта площади Воинской Славы в городском парке культуры и отдыха. Провести конкурс - выставку «Архитектура городов мира. Прогулки с фотоаппаратом». Провести конкурс «Молодежный архитектурный десант в сквер Сказочный». Разработка проекта «Ландшафтный дизайн территории центра города». Деловая игра «Пробелы законодательства в области градостроительства, пути их решения». Совещание: «Прорывные проекты» - решающий сдвиг развития городской среды.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Проведение семинаров, конференций. Помогает рассылка анонсов НПА муниципальных образований, которые используются при разработке нормативно-правовых актов.
6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем целесообразным проведение конференции по проблемам архитектуры и градостроительства,

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения?

Наиболее актуальные вопросы для обсуждения: Административная ответственность за правонарушения правил землепользования и застройки. Кто уполномочен составлять протоколы об административных правонарушениях в данной области. Продление разрешения на строительство. Отказ в продлении разрешения на строительство. Судебная практика. Необходимость проведения публичных слушаний по проектам планировки линейных объектов. Минимальные отступы от границ земельного участка.

