Ханты-Мансийск
1.Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году?

Весь комплекс мероприятий, проводимый в области градостроительства в 2013 году, был направлен на активное развитие жилищного строительства, комплексное освоение микрорайонов перспективной застройки, формирование благоприятной среды для проживания граждан в новых микрорайонах, в том числе на обеспечение населения социальной инфраструктурой, реконструкцию, капитальный ремонт объектов социальной сферы. В городе Ханты-Мансийске хороший инвестиционный климат. Администрация города оказывает потенциальным инвесторам и застройщикам всевозможную помощь в части подготовки документов территориального планирования и инженерной подготовке соответствующих территорий. 

Утвержден проект планировки территории микрорайона «Западный» в границах улиц Студенческая-Энгельса-Е. Сагандуковой, микрорайона «Восточный» в районе пер. Геофизиков.

В отчетном году реализовывались мероприятия по обеспечению микрорайонов перспективной комплексной застройки объектами социальной сферы. Одновременно строятся 8 детских садов на 2120 мест и школа на 600 учащихся, при этом три детских сада будут сданы в 2014 году.

В 2013 году на территории города Ханты-Мансийска введено 107 тыс.кв.м. жилья (2012 год – 120 тыс.кв.м.), планируется ввести в 2014 году 109 тыс.кв.м. 

По состоянию на 01.01.2014 в реестре муниципального имущества числится 3 406 объектов жилого фонда, из которых - 527 жилых помещений составляет специализированный жилищный фонд города Ханты-Мансийска (служебные жилые помещения и жилые помещения в общежитиях).

При этом следует отметить, что 83 жилых помещения (16% от всего специализированного жилищного фонда) были приобретены (построены) в течение 2012-2013 годов. 

Несмотря на то, что улучшение жилищных условий является одной из приоритетных задач для органов местного самоуправления, по состоянию на 01.04.2013 895 сотрудников муниципальных учреждений и предприятий города Ханты-Мансийска нуждаются в жилых помещениях специализированного жилищного фонда, в том числе 554 работника сферы образования.

2.Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Разработка и утверждение научно-исследовательской работы «Совершенствование системы управления градостроительным развитием городского округа город Сургут».

3.Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошлом году?

В 2013 году все поставленные задачи были в основном решены.

4.Какие задачи стоят в 2014 году?

 В настоящее время заканчивается подготовка предложений по внесению изменений в Генеральный план города и Правила землепользования и застройки города Ханты-Мансийска. Данные проекты разрабатывает Российский институт градостроительства и инвестиционного развития «Гипрогор» г.Москва (далее – «Гипрогор»). В соответствии с выводами «Гипрогор» город Ханты-Мансийск сохранит свою инвестиционную привлекательность, которая повлечёт дальнейший рост населения. 

 Так, расчетная численность жителей города в 2020 году составит 115 тыс. человек, в 2033 году - 155 тыс.человек при средней обеспеченности жильем 30 кв.м. на одного человека. Исходя из этого, жилой фонд в городе Ханты-Мансийске составит к 2020 году 3 450 тыс.кв.м. и 4 650 тыс. кв.м. – к 2033 году, при этом более 60 % жилого фонда составит новое строительство.

 В 2014 году продолжится строительство жилых комплексов в районе улиц Студенческая-Строителей (ЖК «Югорская Звезда»), ул.Сирина (ЖК «Романовский»), точечная застройка на улицах Мира, Чехова, Чкалова, Посадская, Ленина и других.

 В целях развития города проводятся работы по вовлечению в оборот земель под жилую застройку. В текущем году перспективными для застройки останутся территории микрорайонов: «Солдатское Поле» в районе ул.Югорская, «Иртыш 1» в районе ул.Объездная, «Самарово» в районе улиц Свободы, Пролетарская, Конева и других.

 В среднесрочной перспективе запланирована застройка микрорайонов: «Восточный» в районе ул.Индустриальная (ИЖС), «Иртыш 2» в районе ул.Объездная, застройка участков Российского фонда развития жилищного строительства в районе ул.Ягодная, 24.

 В дальнейшем продолжатся работы по освоению и вовлечению в оборот земель в микрорайонах «Восточный» в районе пер.Геофизиков и «Восточный» 1,2 очередь.

 На территории автономного округа в целях улучшения жилищных условий граждан, которые в силу своего возраста, специфики трудовой деятельности либо в силу низкого уровня дохода, не приобретают жилые помещения в собственность, органами государственной власти автономного округа предусматриваются меры по формированию рынка арендного жилья. Постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 22.09.2012 №329-п утверждена Концепция развития рынка арендного жилья в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на период до 2020 года.

 В рамках Концепции в течение 2013-2015 годов предполагается реализовать пилотные инвестиционные проекты по строительству и (или) приобретению доходных домов, в том числе и в городе Ханты-Мансийске. 

 В целях реализации Концепции между Администрацией города Ханты-Мансийска и открытым акционерным обществом «Ипотечное агентство Югры» 25 марта 2013 года заключено соглашение о сотрудничестве в сфере развития арендного жилья в городе Ханты-Мансийске.

 В 4 квартале 2014 года будет сдан в эксплуатацию первый в городе «доходный дом», в котором расположатся 90 полностью меблированных квартир. В ближайшем будущем будут определены еще дополнительные территории города для строительства аналогичных «доходных домов». Данный жилой фонд будет использован для сокращения числа очередников (как альтернатива социального найма), для предоставления жилья трудовым мигрантам, а также для использования на свободном рынке (как противовес частникам).

 После реализации пилотных инвестиционных проектов органами государственной власти автономного округа, органами местного самоуправления будут определены порядок и условия найма гражданами жилых помещений в арендных (доходных) домах, приобретенных и (или) построенных в рамках указанной Концепции.

 В ходе планомерной работы в 2014 году будут решаться основные задачи развития градостроительного комплекса в городе Ханты-Мансийске:

 создание условий для активизации жилищного строительства, развитие строительного комплекса как генератора роста отраслей экономики; 

 обеспечение реконструкции и эффективной модернизации производственного потенциала строительного комплекса местных производителей с переориентацией на выпуск современной высококачественной продукции для обеспечения программы ввода жилых домов, дальнейшая структурная перестройка материально-технической базы строительной индустрии с развитием производства конкурентоспособной продукции, внедрением новой номенклатуры материалов, изделий и конструкций;

 обеспечение комплексного развития территорий, в том числе объектами социальной сферы;

 увеличение объемов жилищного строительства, в том числе жилья эконом-класса, включая малоэтажное, соответствующее требованиям энергоэффективности и экологичности, реконструкции жилья в результате развития ипотечного жилищного кредитования, государственной поддержки отдельных категорий граждан в строительстве жилья; 

 ликвидация ветхого и аварийного жилья;

 обеспечение объектами энергосбережения жилых микрорайонов;

 внедрение новых проектов жилых домов, новых прогрессивных технологий домостроения; 

 расширение номенклатуры проектов жилых домов с учетом современных архитектурно-планировочных и конструктивных решений зданий; 

 создание условий для сохранения и увеличения промышленного потенциала местных предприятий, осуществляющих выпуск строительных материалов;

 обеспечение соответствия объектов социальной сферы стандартам качества путем обновления материально-технической базы;

 подготовка и утверждение документов территориального планирования и других документов по градостроительной деятельности.

5.Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Проанализировав имеющийся опыт в муниципальных образованиях сибирского и дальневосточного регионов, подготовить рекомендации по развитию инновационного опыта работы органов местного самоуправления.

6.Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем целесообразным продолжить сложившуюся практику регулярного проведения конференций по вопросам регулирования земельно-имущественных и архитектурно-градостроительных отношений.

7.Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения

Опыт работы муниципалитетов по развитию застроенных территорий.

