Южно-Сахалинск
В 2013 году объем работ и услуг, выполненных собственными силами крупных и средних предприятий и организаций по виду деятельности «Строительство» оценивается в сумме 16,4 млрд. рублей, индекс физического объёма к 2012 году составляет 78,8%.

Ввод общей площади жилых помещений составляет 165,6 тыс.кв.м, что на 19,8% больше, чем в 2012 году. Из общего объема сданного в эксплуатацию жилья, 50,3% (83,3 тыс.кв.м или 437 индивидуальных жилых домов) построено индивидуальными застройщиками.

В 2013 году на строительство многоквартирных жилых домов для переселения граждан из аварийного жилищного фонда из бюджета городского округа направлено 561,2 млн.рублей. С начала 2013 года построено почти 10 тыс.кв.м. жилья по ул. Долинской.

В рамках долгосрочной программы «Строительство жилья в Сахалинской области на 2010-2015 годы» продолжается реализация мероприятий по комплексной застройке села Дальнее.

В течение 2013 года на строительство детских дошкольных образовательных учреждений из городского бюджета направлено 866,6 млн.рублей. Завершено строительство трех детских садов в 13, 14 и 17 микрорайонах города Южно-Сахалинска. Выполнены проектно-изыскательские работы на строительство 5 детских садов, в том числе в планировочном районе Хомутово и селе Дальнее.

В соответствии с Планом мероприятий по реконструкции, капитальному ремонту  социально  значимых  объектов  и  благоустройству муниципального образования городской округ «Город Южно-Сахалинск» на 2012-2015 годы, в 2013 году на выполнение работ по реконструкции и строительству улично-дорожной сети из бюджета городского округа направлено 257,3 млн. рублей, объектов коммунального хозяйства - 410 млн.рублей, объектов благоустройства - 68,4 млн.рублей. Согласно мероприятиям Плана проводится капитальный ремонт дорожного покрытия по ул.Холмское шоссе, ул.Советской в планировочном районе Ново-Александровск, который будет завершен в 2014 году.










