Благовещенск

В 2013 году основной целью деятельности в сфере экономики являлось формирование и проведение единой социально-экономической политики, направленной на комплексное экономическое и социальное развитие города, а также на формирование оптимальной структуры экономики на территории муниципального образования. |

1. Особо хотелось бы отметить работу администрации города Благовещенска в 2013 году в сфере повышения доходов городского бюджета:

-утвержден План мероприятий по увеличению доходной части городского бюджета, создана рабочая группа. Результатом реализации Плана мероприятий стало увеличение доходов городского бюджета на сумму порядка 420 млн. рублей, из них 119 млн. рублей поступило в 2013 году и 298 млн. рублей поступят в текущем 2014 году;

-
внесены изменения в Положение о земельном налоге на территории города Благовещенска в части отмены некоторых льгот и повыщения ставок по земельным участкам, используемым в предпринимательской деятельности;

-внесены изменения в Положение о земельном налоге и налоге на имущество физических лиц в части предоставления льгот гражданам, пострадавшим в результате наводнения;

-
велась работа по вовлечению в налогооблагаемый оборот земельных участков занятых многоквартирными домами (МКД). s Проведена подготовительная работа по расчету размера долей собственников квартир в МКД с целью направления в налоговый орган;

-велась работа по переоценке налогооблагаемой базы пр налогу на имущество физических лиц. Разработано Положение о порядке предоставления субсидий на эти цели. Заключен договор на ; 2014 год о переоценке;

-проведен анализ единого налога на вмененный доход, согласно которому в отношении трех видов предпринимательской деятельности проведена корректировка значения коэффициента К2, что приведет к увеличению поступления налога в текущем году на 13,0 млн.рубйей;

-внесены предложения о внесении изменений в Закон Амурской области «О патентной системе налогообложения на территории Амурской области» в части увеличения базовой доходности от сдачи в аренду нежилых помещений. Сумма дополнительных доходов городского бюджета составит 4 млн. рублей; |

-проведено семь заседаний комиссии по вопросам финансово-бюджетной и налоговой политики. В рамках работы комиссии проводилась работа с предприятиями и индивидуальными предпринимателями, имеющими задолженность перед городским бюджетом и в. бюджетную систему РФ. В результате работы комиссии погашена задолженность в бюджет на общую сумму 7,3 млн. руб., из них в городской бюджет - 5,3 млн. руб.

В целях дальнейшего привлечения инвестиций на территорию города в 2013 году велась подготовительная работа по созданию с 2015 года на территории города Благовещенска зоны территориального развития, которая позволит обеспечить благоприятные условия для привлечения инвестиций в экономику города, тем самым, способствуя ускорению социально-экономического развития территории. На начальном этапе функционирования ЗТР на территорию города будет привлечено 20,0 млрд. рублей инвестиций. К концу функционирования ЗТР будет создано 2329 новых рабочих мест; снижен уровень зарегистрированной безработицы до 0,1 % в год. Объем дополнительных налоговых поступлений в городской бюджет от реализации всех инвестиционных проектов планируется увеличить с 2026 года в 1,2 раза ежегодно; планируется ежегодное повышение заработной платы работников на 25%. 

По результатам подведенных Правительством Амурской области итогов оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2012 год город Благовещенск занял первое место среди муниципальных образований области и получил 7 млн.руб. Полученные Средства были направлены на благоустройство города.

В 2014 году планируется продолжить работу в данном направлении.










