Якутск
По предварительным статистическим данным за 2013 год город Якутск занимает первое место среди муниципальных образований Республики Саха (Якутия) по ряду основных социально - экономических показателей: отгрузке потребительских товаров, транспорту и связи, обороту розничной торговли, общественного питания и платных услуг, строительству жилых домов.

Численность населения городского округа неуклонно растет и в настоящее время по официальным данным в г. Якутске и пригородах проживает 318,7 тыс. человек, что на 9,3 тыс. человек (на 3 %) больше чем в 2012 году. Численность населения возрастает за счет миграции из других районов республики (60%1, за счет рождаемости (40%).

Среднемесячная начисленная заработная плата работников увеличилась на 16,5% к аналогичному периоду 2012 года и составила 47 032.4 рублей. Средний размер назначенных пенсий увеличился на 10,1% и возросло 13 923,9 рублей в месяц.

Главной задачей работы органов месгной власти в 2013 году стало:

стабильное улучшение качества жизни жителей на основе прогноза социально-экономического развития городского округа «город Якутск»;

реализация приоритетных направлений развития, определенных майскими Указами Президента Российской Федерации;

реализация целевых муниципальных, республиканских, федеральных программ, действующих на территории ГО «Город Якутск»;

организация и регулирование деятельности жизнеобеспечивающих отраслей: ЖКХ. образования и культуры.

Важнейшим направлением деятельности Окружной администрации города Якутска стала реализация мер по увеличению доходов бюджета городского округа Прогнозируемый объем доходов на 2013 год составил 12 809 770, 3 тыс рублей, что больше на 39,25% бюджетных доходов 2012 года

С I января 2013 года в рамках программ но-целевого бюджета, на принципах ориентирования бюджетных расходов на конечный результат, реализуются 16 долгосрочных целевых программ, включающие мероприятия по всем направлениям комплексною развития городского округа «город Якутск».

Утвержденные расходы бюджета городского округа на 2013 год возросли в сравнении с 2012 годом на 33,38% и достигли 13 747 741,1 тыс. руб. Инвестиции в объекты капитального строительства составили 4 384 206,0 тыс, рублей, что практически в 2 раза превышает показатель предыдущего года

В 2013 гаду с широким обсуждением при участии научного сообщества, жителей города разработана Стратегия социально - экономического развития Якутска на период до 2032 года

18 ноября Экономическим советом при Правительстве Республики Саха (Якутия) одобрена Программа социально - экономического развития города Якутска на 2013-2017 г.г. - важнейший документ планирования действий на предстоящие годы, координирующий основные приоритеты городского округа с задачами развития всей республики.

Одним из значимых событий стало создание портала OneclickYakutsk - новой платформы взаимодействия муниципальной власти и общества, части обшей стратегии долгосрочного развития города Якутска. Проект OneclickYakutsk не имеет аналогов в России и объединяет сервисы для оперативного решения актуальных для населения проблем.

По лизинговому контракту закуплена 131 единица специализированной коммунальной техники и 20 автобусов. С учетом закупленных 26 автобусов марки «ЛИАЗ» на газомоторном топливе автобусный парк МУП «Я ПА К» обновился практически наполовину.

Как и в предыдущем году, оказана финансовая поддержка муниципальным унитарным предприятиям «ЯПАК», «Жидкомсервис», «Аптеки Якутска», «Горснаб», «Гор свет», «Банно-прачечный трест» и открытым акционерным обществам «Якутдорстрой», «ЯТК», «Сигнал!'.

Завершено строительство Сливной станции города Якутска, производительностью 10 тыс. мЗ в сутки - практически решена многолетняя проблема загрязнения городом реки Лена.

Утверждено технико-экономическое обоснование инвестиционного проекта по строительству единого комплекса по сбору, транспортировке, переработке и захоронению отходов. Заинтересованность в реализация этого масштабного проекта на основе концессионного соглашения проявил ряд российских и иностранных про из воде гве иных и финансовых структур. В перспективе ближайших трех лет проект полностью будет реализован и даст результаты. При поддержке федеральной власти, руководства Республики Саха (Якутия) на принципиально новый уровень выходит решение острейшей проблемы города -ликвидации аварийного жилья.

В рамках реализации на территории городского округа «город Якутск» республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2013 - 2015 годы» заключены муниципальные контракты на приобретение 790 жилых помещений.

По направлению «Обеспечение жильем работников бюджетной сферы города Якутска» утвержден перечень получателей субсидий на 2013 год - 120 семей получают финансовую поддержку на приобретение жилья.

В целях повышения доступности рынка многоквартирных жилых домов, обеспечения условий для развития системы ипотечного жилищного кредитования, а также оказания бюджетной поддержки в приобретении жилья населением городского округа «город Якутски продолжил работу Пилотный проект. Количество участников которого в 2013 году по отношению к 2012 году увеличилось на 211 участников и составило 224.

Обеспечены жильем 376 инвалида и участников Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны.

Темпы жилищного строительства в Якутске позволяют рассчитывать на дальнейшее ускорение решения жилищных проблем населения города - впервые в истории города по итогам года ожидается ввод 200 тыс. кв. м. жилья.

В Год села в Республике Саха (Якутия) была начата реализация муниципальной программы развития сельского хозяйства. В числе приоритетных направлений программы - укрепление материально - технической базы « технологическое обеспечение сельхозпроиэ во дсгва.

Введется капитальный ремонт и газификация животноводческого комплекса ООО «Агрофирма Хатас», капремонт живкомплекса ОАО «Сахалл ем объединение» в мкрМарха Завершается строительство животноводческого комплекса на 200 голов дойного стада в селе Кильдямцы Тулагино-Кильдямского наслега.

За 2013 год построено овощехранилище на 500 тн и зерносклад КХ «Котрус», завершено строительство картофелехранилища на 1000 тн. КХ «Ким», построены 2 летние фермы в КХ «Уекуйэ» в мкр. Марха н ИП Петрова К.Ю. в селе Хатассы.

Завершается строительство свинофермы на 4000 голов у КХ «Сибирь», микрорайона Марха. Начато строительство свинофермы у КХ «Тумсуу» в селе Табага».

В текущем году по городу Якутску закуплено 22 вида сельскохозяйственной техники: 6 тракторов МТЗ для СПК «МТС Туймаада», ОАО «Сахаппемобъединение», картофелеуборочный комбайн для ООО КХ «Куочай», посевной комплекс «Agrator-4800М» для крестьянского хозяйства «Котрус», кормоуборочный комбайн КСД-2,0 для ООО «Агрофирма Хатас».

Городские аграрии добились отличных результатов практически по всем показателям сельхоз производства.

По состоянию на 1 декабря т.г. по городскому округу поголовье крупного рогатого скота составило 4977 голов (104,9% к 2012 году), в том числе коров 2 131 голов (111,2%), лошадей -2414 голов (105,9%), свиней-10974 голов (95,6%), птниы -295852 голов (106.5%).

Заготовлено 13 687 тонн сена (104.6%), сенажа - 397 тонн (220%), заложено 1850 тонн силоса (110,1%). Показатель по заготовке зерна 2012 года превышен в 4,7 раза (587 тн/124,7 тн).

Валовый сбор картофеля составил 10270 тн. при плане 8052 тн., овощей - 6818 тн. при плане 5441 тн.

Производство сельхозпродукции в столице становится одной из ведущих отраслей экономики городского округа.

Оборот малых и средних предприятий за 9 месяцев 2013 года составил 22 737 483,00 тыс руб., объем налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальный бюджет составил за этот период 1 014 626,43 тыс. руб.

В 2013 году субсидии в размере 12.4 млн. рублей предоставлены 44 субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе за счет средств Государсгвеиного бюджета Республики Саха (Якутия) - 5,3 млн руб., средств городского округа «город Якутск» - 7 млн. руб.

Предприятия города Якутска успешно приняли участие в Харбинской международной выставке ярмарке, на которой представлены действующие туристические маршруты, размещена информация о туристических фирмах города Якутска, представлены мясная, рыбная, ювелирная продукция местных товаропроизводителей

2. Задачи на 2014 год и последующие периоды.

Задачи наступившего года - многоплановые по содержанию, но объединяет их одно: направленность на развитие городского округа «город Якутск», на повышение качества жизни горожан. В 2014 году будут наращиваться темпы развития по приоритетным направлениям: переселению граждан из аварийного жилья, строительству школ и детских садов, развитию агропоясаи благоустройству города.

В 2014 году усилия городских властей будут направлены на решение задачи, поставленной Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным - до 2016 года в новые квартиры должны переехать все граждане, чье жилье признано аварийным на 1 января 2012 года. Как и в 2013 году, в ее решении будет оказываться поддержка со стороны Республики Саха (Якутия) и федерального Фонда реформирования ЖКХ.

Планируется проведение ряда мероприятий по комплексной застройке 2, 4 и 17 кварталов города Якутска. Проектом на перспективу предусмотрено строительство 306 жилых домов общей площадью 550,8 тыс. кв.м., расселение 186 жилых деревянных домов общей площадью 102 тыс. кв.м., строительство детского сада на 240 мест и строительство общеобразовательной школы на 500 мест.

Начнется активная застройка 203 квартала, где планируется строительство 29 жилых домов общей площадью 271,4 тыс. кв. м., строительство 2 детских садов по 315 мест, 2 общеобразовательных школ на 550 и 275 учащихся.

Сохраняется приоритетность развития инфраструктуры образовательных учреждений.

В 2014 году будут введены базовый детский сад на улице Дзержинского, в квартале 9а Строительного округа, детсад на 120 мест в 103 квартале по ул. Лермонтова, планируется и завершение строительства нового здания детского сада «Журавлик» на улице Котенко.

Начнется строительство детского сада в Пригородном, запланировано начало строительства пяти детских садов в городе Якутске по правительственной программе линии Всемирного банка: в 203 микрорайоне на 240 мест, в 93 квартале в районе Гимеина на 240 мест, по ул. Ильменской №75 «Ивушка» на 240 мест, в микрорайоне Марха на 240 мест и в селе Сырдах Тулагино-Кильдямского наслега.

Важным событием станет ввод в эксплуатацию новой школы №24 в Новопортовском районе на 500 мест. На плановые темпы выйдет строительство школы №18 в поселке Геологов, №35 на ул. Тургенева.

Окружная администрация города Якутска будет создавать необходимые условия всем горожанам для формирования крепкого здоровья, улучшения медицинского обслуживания, занятий физкультурой и спортом. Продолжится строительство Республиканского онкологического диспансера с радиологическим отделением, поликлиники №3 на 600 посещений, городского специализированного Дома ребенка.

Начнется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в микрорайоне Кангалассы.

Городской округ «город Якутск» будет максимально широко использовать имеющийся научный потенциал. Продолжит свою работу Научно-технического совета при Главе городского округа, также сотрудничество с научными деятелями и Северо-Восточным Федеральным Университетом имени М.К. Аммоеова.

В целях дальнейшего развития сельского хозяйства и поддержки аграрного сектора на территории городского округа «город Якутск» предусмотрены средства на строительство и модернизацию животноводческих комплексов, совершенствование технологии производства продукции растениеводства.

Начнется строительство мусороперегрузочной станции - объекта в составе единого комплекса по сбору, транспортировке, переработке и захоронению отходов. Реализация данного проекта приведет к снижению негативного воздействия отходов на окружающую природную среду, обеспечению экологически безопасного хранения, переработки и уничтожения отходов, увеличению объемов использования отходов в качестве вторичного сырья - в целом, к улучшению экологической обстановки в городском округе.

3. Проблемы развития экономики города;

неуправляемый миграционный прирост формирует дефицит пространства для развития города;

проблемы экологии, увеличение антропогенной нагрузки на городскую среду;

несбалансированность деловой среды, влияние региональных факторов удорожания на рост уровня издержек, что предопределяет возникновение дисбаланса в развитии отраслей экономики: низкая рентабельность производства относительно сферы обращения и услуг в экономике города;

высокая степень зависимости бюджета города от региональных и федеральных трансфертов вследствие относительно недостаточного уровня реализации инвестиционного и финансового потенциала, высокой доли теневой экономики, низкой транспарентности налогооблагаемой базы, а также текущих условий межбюджетных отношений;

доходы значительной части населения зависят от выплат из бюджета и состояния системы муниципальных финансов, так как значительная доля населения (39,5 % от общего трудоспособного населения) занята в бюджетной сфере;

низкий уровень благоустройства города и износ инженерно-технической инфраструктуры, несоответствие качественных и количественных параметров социальной

инфраструктуры потребностям горожан ввиду отставания инвестиций в инфраструктуру и социальную сферу городя от численно ста населения на протяжении последних 10 лет. 

4. Предложение для обсуждения.

развитое государственно-частного и муниципального-частного партнерства на территории муниципальных образований;

проблемы распределения полномочий и реализации муниципальных услуг;

обмен опытом системы муниципального управления территориями.

