Красноярск

Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году?

На протяжении последних лет Красноярск удерживает высокие позиции среди городов Сибирского федерального округа.

Город обладает значительным демографическим потенциалом. В 2012 году мы стали городом – миллионником. Увеличение численности населения обеспечивается за счет естественного прироста населения и миграционных процессов. Численность населения города на начало 2013 года составила 1017,2 тыс. чел., на 1 декабря 2013 – 1035,2 тыс. человек. Явно выраженные тенденции увеличения населения позволяют отнести Красноярск к растущим городам. 

На 01.01.2013 года на регистрационном учете в центре занятости населения состояло 3 081 безработных граждан. Уровень регистрируемой безработицы, рассчитанный к численности трудоспособного населения (в трудоспособном возрасте), по состоянию на 1 января 2013 года составил 0,49%, и снизился на 0,3%, по отношению к началу 2012 года. Данная тенденция наглядно отражает состояние дел на предприятиях города, а также эффективность реализуемых мер по снижению напряженности на рынке труда. По состоянию на 1 января 2014 года, численность зарегистрированных безработных составила 2 300 человек, уровень безработицы – 0,36%. 

Устойчивыми темпами увеличивается среднемесячная заработная плата – основная составляющая денежных доходов населения. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в расчете на одного работника в крупных и средних организациях в январе - ноябре 2013 года составила 34 830,6 рублей, увеличившись по отношению к 2012 году на 11,3 %, реальный рост заработной платы составил 4,7%.

Уровень доходов горожан позитивно влияет на покупательную способность, а увеличение численности населения на объем потребительских расходов. В 2013 году оборот розничной торговли составил 266,7 млрд. рублей, что на 1,9% больше предыдущего года. 

Индустрия общественного питания – наиболее динамично развивающееся инвестиционно-привлекательное направление в сфере потребительского рынка Красноярска. За 2013 год реализовано собственной продукции и покупных товаров на 8,3 млрд. рублей, что на 8,7% больше предыдущего года. 

Объем платных услуг, оказанных населению крупными и средними организациями Красноярска, в 2013 году составил 47,7 млрд. рублей, что на 0,6% меньше, чем в 2012 г. Существенно сократился объем транспортных (на 23,9%) и туристических услуг (на 22,8%), а также услуг гостиниц и аналогичных мест размещения (на 15,4%). Значительно увеличился объем услуг учреждений культуры (на 54,2%) и бытовых услуг (на 53,7%).

За январь-ноябрь 2013 года объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям составил - 50,9 млрд. рублей, что больше аналогичного периода 2012 года на 10,2%. Инвестиции были направлены на реализацию проектов в таких видах экономической деятельности как обрабатывающее производство, строительство, торговля и предоставление услуг, транспорт и связь, операции с недвижимым имуществом, предоставление прочих коммунальных услуг. Инвестиционная привлекательность этих сфер деятельности связана с комплексным развитием новых микрорайонов города и реализацией инвестиционных проектов на промышленных предприятиях.
Очевидно, что культурно-развлекательные и имиджевые события в городе – это важнейшее направление привлечения инвестиций. В 2013 году Красноярск получил право проведения Универсиады 2019, тем самым определив вектор развития города как международного спортивного центра с высококлассными спортивными объектами, современной инфраструктурой туристического бизнеса. Планируется, что к 2019 году будет создана Академия зимних видов спорта, первым объектом которой является Академия биатлона. Кроме того, в соответствии с требованиями Международной федерации студенческого спорта FISU в Красноярске должны появиться 4 современных Ледовых арены.

В нашем городе регулярно проводится Красноярский экономический форум. В 2013 году состоялся X Красноярский экономический форум «Россия: карта перемен». В работе форума приняли участие представители Администрации президента РФ, Правительства РФ, ключевых федеральных министерств, органов региональной и муниципальной власти, в чью компетенцию входит реализация федеральных модернизационных программ и проектов. А также представители институтов развития и государственных корпораций, реализующих инновационные проекты, ведущие эксперты, ученые и представители бизнеса. Глава Правительства Дмитрий Медведев лично посетил Красноярский экономический форум и принял участие в заседании экспертного совета Агентства стратегических инициатив. 

В течение последних лет Красноярск активно застраивался. В 2013 году ввод в действие общей площади жилых домов (за счет всех источников финансирования) составил 709,7 тыс. кв. м. общей площади жилых домов, что на 1,0% выше уровня 2012 года. 

Какие задачи стоят в 2014 году?

- принятие мер по снижению задолженности по заработной плате;

- обеспечение выполнения плана мероприятий по мобилизации дополнительных доходов в бюджет города;

- подготовка предложений о внесении изменений в решение Красноярского городского Совета депутатов от 13.10.2011 № В-267 «О Программе социально-экономического развития города Красноярска до 2020 года»;

- с 1 января 2014 года планируется переход всех уровней бюджетной системы РФ на программное формирование бюджета. Данный процесс, помимо прочих мероприятий, предусматривает внедрение государственных программ, охватывающих все сферы деятельности органов исполнительной власти и, соответственно, большую часть бюджетных ассигнований.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Участие в конференциях, совещаниях проводимых АСДГ позволяет делиться опытом решения поставленных задач, находить пути решения возникающих проблем. 

Отражение в информационных материалах АСДГ практических аспектов реализации муниципальных программ.

Одной из бюджетных мер принуждения за нецелевое использование бюджетных средств является передача уполномоченному по соответствующему бюджету части полномочий главного распорядителя, распорядителя и получателя бюджетных средств. Указанная мера принуждения впервые предусмотрена Бюджетным кодексом РФ, практика ее применения отсутствует. Просим оказать содействие в обмене практическим опытом между городами России - членами АСДГ по реализации данной нормы Бюджетного кодекса РФ. В целях оперативного обмена информацией между городами-членами АСДГ предлагаем размещать данные на официальном сайте АСДГ. 

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

В рамках обмена опытом считаем целесообразным проведение конференций (совещаний) по обсуждению наиболее актуальных вопросов.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

На сегодняшний день остро интересуют следующие вопросы: 

1. Методика расчета арендной платы за земельные участки под временными сооружениями, в т.ч. сезонными кафе;

2. Внесудебный порядок выноса самовольно размещенных временных объектов;

3. Прием в муниципальную собственность имущества Министерства обороны РФ.

- О возможности нормативного урегулирования формирования и оформления права аренды, на земельные участки, предоставляемые в целях проведения краткосрочных торговых мероприятий (ярмарок).

- Исполнение органами местного самоуправления функций определенных п.9.2 ст.85 НК РФ.

4. Каким образом муниципальные образования обеспечивают исполнение ФЗ № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности ….» в части оснащения многоквартирный домов общедомовыми приборами учета коммунальных услуг.

5. Реализация новой системы проведения и оплаты капитального ремонта жилищного фонда:

- поддержка бюджета (форма выделения средств, цели, механизм и порядки);

- исполнение обязательств по оплате взносов на капитальный ремонт, в части муниципального жилищного фонда и др.

6. Учет поступлений муниципального дорожного фонда.

