ШУШЕНСКИЙ РАЙОН

Административным центром района является поселок городского типа Шушенское. Удаленность от краевого центра – 500 км.

Территория района составляет 1 млн. 14 тыс. га, в том числе 84,8 тыс. га сельскохозяйственных угодий и 889,8 тыс. га лесов.

Район граничит на юге с республикой Тыва, на севере – с Минусинским районом, на востоке – с Каратузским и Ермаковским районами, на западе – с республикой Хакасия и имеет развитые экономические связи со своими соседями.

В составе муниципального района 8 муниципальных образований, в том числе городское поселение «Шушенское» и 7 сельских поселений. В районе 30 населенных пунктов. Численность постоянного населения – 33,1 тыс. человек, в том числе городского населения – 17336 человек, сельского населения – 15753 человек. Плотность населения составляет 327,6 человек на 100 квадратных метров.


В районе развита сеть автомобильного, речного и воздушного транспорта, имеется единственный на юге края аэропорт. В настоящее время аэропорт практически не эксплуатируется из-за недостаточной длины взлетно-посадочной полосы. 


Ближайшие железнодорожные станции расположены в г. Абакане (80 км) и г. Минусинске (55 км).

Шушенский район обладает широкими возможностями для развития туризма (в том числе и «сельского» туризма). В районе имеется историко-этнографический музей имени В.И.Ленина, Саяно-Шушенский биосферный заповедник, национальный парк «Шушенский бор»; к услугам гостей района имеются туркомплекс «Турист», турбазы «Искра», «Журавленок».

Экономика района имеет аграрно-индустриальный характер и ориентирована на производство сельскохозяйственной продукции. В последние годы наблюдается развитие торговли и сферы услуг, особенно в летний период.

Основной вид деятельности сельскохозяйственных предприятий – выращивание зерновых культур, картофеля и овощных культур, а также и бахчевых.  В районе наработан определенный опыт возделывания масличных культур (рапс, рыжик, соя, подсолнечник), сахарной свеклы. 

В агропромышленный комплекс Шушенского района входят: 10 сельскохозяйственных предприятий, 11 крестьянских (фермерских) хозяйств, 4 индивидуальных предпринимателя, 5 сельскохозяйственных потребительских кооператива, КГБУ «Шушенский отдел ветеринарии», Служба племенного животноводства, Инспекция Государственного технического надзора, два Государственных сортоиспытательных участка, Шушенский отдел Красноярского филиала ФГУ «Россельхозцентр».

В районе широко представлен предпринимательский сектор экономики.

Зарегистрировано 933 индивидуальных предпринимателя и 194 организации малого и среднего бизнеса, среднесписочная численность работников у которых составляет 1680 человек. 

Субъекты малого бизнеса обеспечивают товарный рынок конкурентоспособными товарами и услугами собственного производства, способствуют увеличению доходов в местный бюджет.

Малый бизнес обеспечивает рабочими местами  25,12% от общего количества занятого трудоспособного населения района.

Ежегодно увеличивается доля  оказываемых услуг населению.

Активно решаются проблемы ЖКХ, связи. Поддерживаются по мере возможностей, традиционно привлекательный вид населенных пунктов, проводится ремонт дорожного покрытия. Принимаются меры к дальнейшему развитию туристического бизнеса.

Среднегодовая численность, занятых в экономике, по оценке 2013 года составляет 10,4 тыс. человек.

По состоянию на 01.01.14 уровень официально зарегистрированной безработицы в районе составил 1,82 %.

Экономическая политика

В целях достижения приоритетов устойчивого социально-экономического развития муниципального образования «Шушенский район» решением Шушенского районного Совета депутатов от 27.07.2012 года № 285-18/н принята Комплексная программа социально-экономического развития муниципального образования «Шушенский район» на период до 2020 года (далее по тексту КПСЭР). 

КПСЭР затрагивает все сферы социальной и экономической жизни Шушенского района. 

Экономическая политика МО соответствует миссии (КПСЭР до 2020 года)

Миссия муниципального образования «Шушенский район» - «Территория для достойной жизни и эффективного бизнеса с использованием человеческого,  эколого-этнографического, природно-климатического потенциала». Развитие и реализация данной миссии позволит обеспечить стабильное повышение уровня жизни, ее качества для всех слоев населения  района.

Стратегической целью КПСЭР является обеспечение социально-ориентированной экономики территории, роста производства и сферы услуг для улучшения условий жизни широких масс населения, а также решение иных социально-экономических задач, связанных с развитием главного богатства района – его человеческого потенциала.

Достижение цели предусматривается решением следующих задач:

1. Развитие промышленного производства.

2. Повышение эффективности использования потенциала  агропромышленного комплекса. 

3. Повышение инвестиционной активности субъектов малого и среднего бизнеса.

4. Совершенствование транспортно-коммуникационной системы.

5. Развитие строительного комплекса. 

6. Совершенствование жилищно-коммунальной инфраструктуры. 

7. Повышение доходности недвижимого имущества, завершение процесса разграничения собственности.

8. . Повышение безопасности жизнедеятельности населения. 

9. Обеспечение доступности для населения  социальных услуг за счет оптимизации сети учреждений социальной сферы. 

10. Повышение качества социальных услуг посредством внедрения нормативного финансирования учреждений социальной сферы, развития  материально технической базы, повышения профессионального уровня кадров.

Цель социально-экономического развития муниципального образования «Шушенский район» на долгосрочную перспективу - до 2020 года:
«Шушенский район» - привлекательное и комфортное место для жизни.
