Славгород

Промышленность 

По итогам работы за 2013г. отгружено товаров по крупным и средним предприятиям города Славгорода в действующих ценах на сумму 1445458 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, это составило 109,1%. В том числе произведено по видам экономической деятельности:

- сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство –134461тыс. рублей. К данной сфере деятельности относятся следующие предприятия ООО «Славгородское», ООО «Украинское», ООО «Степной оазис».

- добыча полезных ископаемых – 21938 тыс. рублей. Добыча поваренной соли в п. Бурсоль возобновлена ООО «Алтайская соледобывающая компания».

- обрабатывающие производства – 391404 тыс. рублей, что составило 121% к соответствующему периоду прошлого года.

 Стабильно развиваются в данной сфере деятельности ООО «Славгородский завод КПО», ООО «Металлист- Агро», ООО «Славгородская фабрика пластиковых окон», ОАО «Славгородская типография», ОАО «Славгородский молочный комбинат», ООО «СлавМасло», ООО «Спектр», ООО Центр Хлеб («Хлебница»), ООО «ЛИС», МУП «Торговый ряд». Ведущей отраслью обрабатывающего сектора промышленности остаётся производство пищевых продуктов. 

- производство и распределение электроэнергии, газа и воды, по данному виду экономической деятельности отгружено товаров собственного производства за 2013 год – 485698тыс. рублей или 105,6% к уровню прошлого года. Наиболее значимые предприятия в данной сфере – МУП «Водоканал г.Славгорода», МУП «Тепловые сети г.Славгорода».

В течение отчётного периода положительная динамика отмечается в производстве молочной продукции (111,1%); темп роста производства хлеба и хлебобулочных изделий составил 152%.

Проблемы:

- низкий уровень внедрения ресурсосберегающих технологий во всех сферах производства;

- низкий уровень загрузки существующих производственных мощностей;

- незначительная доля либо отсутствие экспорта продукции;

- недостаточный объем инвестиций в отрасль;

Целью промышленной политики является повышение конкурентоспособности промышленной продукции на российском и международном рынках, создание устойчивого энерго- и теплообеспечения города.

Целью развития промышленности является повышение конкурентоспособности промышленного производства. Основные задачи:

- повышение производительности труда в промышленности; 

- развитие добывающей промышленности; 

- стимулирование развития приоритетных видов обрабатывающей промышленности;

- стимулирование инвестиционной деятельности с целью привлечения инвестиций в развитие промышленности;

- внедрение ресурсосберегающих технологий.

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач и достижение цели:

- Реализация мероприятий ДЦП «Энергоснабжение и повышение энергетической эффективности в Алтайском крае» на 2011-2015 годы и на перспективу до 2020 года (Строительство ветроэнергетической станции в районе с.Куатовка 2012-2014 годы (ООО «Вент Рус»);

- Строительство производственного комплекса для производства биотоплива, кормов и пищевых добавок, г. Славгород, объездное шоссе, 25 (ООО «Аванкор», компания ASC, Германия).

Сельское хозяйство

Основой экономики сельской части муниципального образования является сельскохозяйственное производство, тип производства – земледельческо-животноводческий, здесь преобладает зерновое земледелие с высокой долей пшеницы в посеве зерновых культур (60-80%); молочно-мясное скотоводство, овцеводство, свиноводство. 

В сельскохозяйственном производстве осуществляют деятельность 3 сельскохозяйственных предприятия (ООО «Славгородское», ООО «Украинское», ООО «КХ – Фролов»), 31 действующее крестьянско-фермерское хозяйство. Кроме того, на территории МО занимаются сельскохозяйственной деятельностью на основе аренды земель 2 колхоза Немецкого национального района, 3 хозяйства и 1 КФХ Табунского района и два КФХ Кулундинского района. 

Площадь сельскохозяйственных угодий составляет 172416 га, из них пашня –116347 га, сенокосов – 1907 га, пастбищ – 34826 га. В структуре посевных площадей доминируют посевы зерновых культур 54,4%, кормовые культуры -16,9%, 13% занято подсолнечником и 15,7% - пар. Ведущая роль в структуре растениеводства принадлежит зерновому хозяйству, являющемуся наиболее крупной отраслью агропромышленного комплекса города. За 2008 – 2013 годы валовой сбор зерновых культур в среднем составил около 49 тыс. тонн (в весе после доработки), средняя урожайность зерна – 7,2 ц/га. В последние годы наметились положительные характеристики в развитии сельского хозяйства города.


Вводятся в оборот неиспользуемые ранее земли, увеличиваются посевные площади. Кроме зерновых культур, хозяйства занимаются возделыванием подсолнечника, площадь посева которого занимают 13 – 14% от посевных площадей. Последние годы цены на подсолнечник наиболее стабильны и обеспечивают рентабельное производство продукции в условиях региона. Ежегодно проводится сортосмена и сортообновление зерновых, кормовых культур и подсолнечника.

Сельхозпредприятия стали больше заниматься кормопроизводством, расширяются площади посева под суданской травой, внедряются посевы зерносмесей из злаковых и бобовых культур, проводится закладка сенажа и силоса, увеличиваются объемы закладки зерносенажа. В сельскохозяйственных предприятиях, занимающихся животноводством, под кормовые культуры выделяется 37% пашни, под зерновые -38%, подсолнечник -7%, пары -18%. Хозяйства стремятся обеспечить общественное животноводство кормами, а также подворья дольщиков и работающих людей.

Животноводством занимаются два сельскохозяйственных предприятия и десять крестьянско-фермерских хозяйств, в которых содержится крупный рогатый скот молочных и мясных пород, овцы, свиньи, лошади. ООО «Славгородское» является племенным заводом по разведению и совершенствованию красной степной породы. В животноводстве применяются современные технологические приёмы, которые помогают более эффективно заниматься производством продукции, увеличить сроки использования животных.

За последние три года в муниципальном образовании создано несколько хозяйств, занимающихся молочным животноводством. ИП, глава КФХ Томе С.Ю. в настоящее время содержит 83 коровы, молоко реализуется на перерабатывающие предприятия края в основном высшим сортом. Успешно занимается производством молока недавно образованное КФХ Крысь А.В. Высокое качество произведённого молока позволяет сдавать продукцию в ООО «Брюкке» в отдельные месяцы года по 1-1,2 тонн ежедневно. Наряду с молочным скотоводством в фермерском хозяйстве имеется большое поголовье овец и лошадей. Постепенно наращивает производство молока ИП, глава КФХ Гольштейн, на 1 января 2014 года в хозяйстве насчитывалось 23 коровы, в летний период времени производство молока составит по 0,5 тонн ежедневно. В хозяйстве завершено строительство коровника вместимостью до 100 голов. Стабильное развитие мясным скотоводства наблюдается в фермерских хозяйствах Лерха, Новосёлова, Атаманова. В этих сельхозпредприятиях содержится от 80 до 200 голов помесных и чистопородных животных мясных пород.

 За отчётный период 2013 г. сельхозпредприятиями и КФХ городского округа приобретено сельскохозяйственной техники на 19 311869 рублей (2 трактора, 1 зерноуборочный комбайн, 1 глубокорыхлитель, 1 сеялка, 1 разгрузочный шнек).

Целью развития сельского хозяйства является рост эффективности развития сельскохозяйственного производства. Основные задачи – повышение уровня рентабельности в сельском хозяйстве для обеспечения его устойчивого развития; сохранение и восстановление плодородия почв, совершенствование земельных отношений, участие в государственных программах стимулирования сельскохозяйственной деятельности. 

Проблемы:

- нарушение научно-обоснованной системы земледелия;

- недостаточный объем инвестиций в отрасль;

- недостаточный уровень развития страхования рисков в сельском хозяйстве;

-ограниченный доступ сельскохозяйственных товаропроизводителей к рынкам сбыта;

- низкий уровень обеспеченности хозяйств современной сельскохозяйственной техникой, позволяющей применение новейших технологий возделывания сельскохозяйственных культур;

-недостаточное использование качественных элитных семян, позволяющих увеличить урожайность сельскохозяйственных культур.

- расположенность территории в зоне засушливых степей - «зоне рискованного земледелия»;

- низкая продуктивность пашни и как следствие, высокая себестоимость продукции, не обеспечивающая ее конкурентоспособность на рынке;

- жёсткие погодные условия и низкий потенциал почвы.

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач и достижение цели:

- Реализация мероприятий ДЦП «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» на 2013-2020 годы;

- Участие в мероприятиях ВЦП «Развитие молочного скотоводства в Алтайском крае» на 2013-2015 годы и на период до 2020 года;

- Участие в мероприятиях ВЦП «Развитие мясного скотоводства в Алтайском крае» на 2013-2015 годы и на период до 2020 года;

- Участие в ВЦП «Поддержка начинающих фермеров в Алтайском крае» на 2012-2014 годы;

- Участие в ВЦП «Развитие в Алтайском крае семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств» на 2012-2014 годы.

Инвестиции

Рост инвестиционной активности является решающим фактором модернизации экономики, роста ее конкурентоспособности, а также ключевым условием создания благоприятной социальной среды, комфортного проживания населения муниципального образования город Славгород.

В настоящее время происходит перестройка структуры источников финансирования капитальных вложений: если в 2005 году собственные средства предприятия составляли 9,5%, то в 2013 году – 16,1%. Всё более значимыми источниками становятся кредиты и другие привлеченные средства (83,9%). 

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2013 году по крупным и средним организациям составил 264,37 млн. руб., темп роста составил -113,15%.

Инвестиции в основной капитал по видам экономической деятельности:

-сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 30,241 млн. руб. (11,6%);

-обрабатывающие производства – 12,722 млн. руб. (4,9%);

-производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 33,978 млн. руб. (13%);

-оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования – 48,419 млн. руб. (18,5%);

-транспорт и связь – 9,051 млн. руб. (3,5%);

-гостиницы и рестораны – 2,68 (1%);

-финансовая деятельность – 25,706 млн. руб. (11%);

-государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное страхование – 4,429 млн. руб. (1,7%);

-образование – 101,874 млн. руб. (39%);

-здравоохранение и предоставление социальных услуг – 14,433 млн. руб. (5,5%);

-предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг – 2,418 млн. руб. (0,9%).

За 2013 год введено 1803 м2 общей площади жилых домов индивидуальными застройщиками или 55,5% к соответствующему периоду прошлого года. Снижение темпов ввода жилья обусловлено падением платёжеспособного спроса населения, дефицитом собственных оборотных средств застройщиков и недоступностью кредитных ресурсов коммерческих банков. Основная нагрузка в инвестирование жилищной сферы легла на средства населения. В 2013 году ООО «Стройматериалы» приступило к строительству пятиэтажных блок-секций 8, 9 (г.Славгород, ул. Титова 263/1) и планирует строительство многоквартирного жилого дома (г.Славгород, микрорайон 2, дом 28).

Проблемы:

- низкий уровень доходов населения и хозяйствующих субъектов для вложения в жилищное строительство, в том числе индивидуальное;

- недостаток собственных финансовых ресурсов предприятий;

- дефицит местного бюджета, не позволяющий реализовать муниципальные инвестиционные проекты сферы туризма; 

- высокая стоимость строительства жилья.

Целями политики повышения инвестиционной привлекательности являются создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в развитие экономики и социальной сферы.

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач и достижение цели:

- Выполнение плана мероприятий по реализации краевой программы «Улучшение инвестиционного климата в Алтайском крае» на 2011-2016 годы;

- в инвестиционном паспорте МО г.Славгород определены приоритетные направления инвестиционного развития. Проведена актуализация инвестиционного паспорта городского округа в части дополнения данными за 2012 год для размещения на многоязычной интерактивной инвестиционной карте Алтайского края. 

Для включения в интерактивную базу данных в КАУ «Алтайский центр государственно-частного партнёрства» ежеквартально направляется обновлённый реестр производственных площадок, земельных участков с целью размещения на них объектов инвестиционной деятельности.

В соответствии с Программой социально-экономического развития муниципального образования город Славгород Алтайского края на период до 2017 года (утверждённой решением Славгородского городского Собрания депутатов №11 от 19.02.2013 г.), в 2014 году планируется достичь следующих показателей в области экономической политики:

- индекс промышленного производства, в % к предыдущему году – 104,8;

- индекс физического объёма сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств в сопоставимых ценах, в % к предыдущему году – 101,9;

- объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя – 14267 рублей;

- индекс физического объёма инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования, % - 102,1. 

