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Советско-Гаванский район

В течение отчетного периода возросла эффективность взаимодействия законодательной и исполнительной власти, администраций муниципального района и поселений. Это положительным образом сказалось на реализации мер социально-экономического развития.

Демографическая ситуация в муниципальном районе характеризуется снижением естественной и ростом миграционной убыли населения.

В 2013 году рождаемость увеличилась на 58 человек по сравнению с предыдущим годом, смертность снизилась на это же количество. Естественная убыль населения сократилась по сравнению с 2012 годом на 62% и составила 71 человек. 
В то же время количество выбывших за пределы района превысило численность прибывших на постоянное место жительства на 56,7% и составило 1960 человек. По сравнению с предыдущим годом миграционная убыль населения увеличилась более чем в 2 раза. 

В результате, численность населения муниципального района, по предварительной оценке снизилась по сравнению с началом года на 1,8% (781 чел.) и составила 41 тысяча 462 человека 

В отчетном периоде, во взаимодействии с Центром занятости населения, проводилась деятельность, направленная на снижение уровня безработицы, создание дополнительных рабочих мест.

По результатам проведенной работы численность безработных по сравнению с началом года уменьшилась на 230 человек или на 21 % и на начало 2014 года составила 861 человек. Уровень регистрируемой безработицы сократился до 3,7% против 4,3 % прошлого года. 

В 2014 году продолжится работа по рациональному использованию трудовых ресурсов, обеспечению эффективной занятости населения, поддержке новых форм занятости, развитию предпринимательства.

Положительная динамика прослеживается в росте заработной платы работников крупных и средних организаций всех форм собственности, которая повысилась на 35,8% к уровню 2012 года и составила 44 тысячи 186 рублей. 

В 2013 году велась работа по выполнению Указов Президента РФ в части повышения оплаты труда работникам социальной сферы. Для финансового обеспечения расходов по повышению оплаты труда на 2013 год в районном бюджете было предусмотрено 64 млн. руб., в том числе: 32 млн. руб. за счет субсидий краевого бюджета. 

Рост заработной платы по сравнению с предыдущим годом составил:

- педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений – на 63,2 %;

- педагогов муниципальных учреждений дополнительного образования детей – на 64,1 %;

- медицинских работников муниципальных учреждений образования – на 24,8 %;

- врачей и среднего медицинского персонала на 12%;

- педагогических работников Детских школ искусств на 39%;

- работников учреждений культуры на 27,3%;

- работников в сфере спорта и молодежной политики на 14,8%.

В 2013 году в районный бюджет поступило доходов в сумме 1 миллиард 945 миллионов рублей, из которых 30 % от общей суммы доходов обеспечены собственными налоговыми и неналоговыми доходами (583,1 миллиона рублей). 

На 102,3 % выполнен установленный план по налоговым и неналоговым доходам. Наибольший удельный вес в структуре поступивших доходов – 76,8 % приходится на налог на доходы физических лиц.

В 2013 году продолжилась работа по увеличению налогооблагаемой базы и снижению недоимки в бюджет. В результате данной работы поступило в районный бюджет дополнительно 6,3 млн. руб., что составило 12 % от суммы недоимки.

Расходы районного бюджета по-прежнему были ориентированы на усиление их социальной направленности. На финансирование образования, здравоохранения, культуры, спорта, средств массовой информации направлено 49,7 % всех расходов бюджета, что на 8,2% ниже уровня 2012 года в связи с передачей муниципальных учреждений здравоохранения в краевую собственность. Обязательства районного бюджета по финансированию указанных расходов исполнены на 97,4 % к плановым назначениям.
Объем выполненных работ по текущему и капитальному ремонту на объектах муниципальной собственности по итогам 2013 года составил 20,8 млн. руб. За счет указанных средств выполнены капитальные и текущие ремонты на 17 объектах социальной сферы и ЖКХ.

Из районного бюджета бюджетам поселений была оказана финансовая помощь в сумме 90,1 млн.руб., что в 4 раза превышает уровень 2012 года.
В течение отчетного года на исполнение мероприятий социального значения поступило спонсорских средств от предприятий и организаций в сумме 341 тыс. руб. Финансовые средства были направлены на проведение мероприятий общественных организаций района, не имеющих других источников финансирования: обществам инвалидов и слепых, Совету ветеранов, Ассоциации Коренных малочисленных народов, Детской школе искусств № 1.

С целью формирования программного бюджета с 3-х летним плановым периодом создана комиссия Администрации Советско-Гаванского муниципального района по проектировкам показателей социально-экономического развития, отбору муниципальных программ и инвестиционных проектов. В 2013 год были профинансированы мероприятия 26 муниципальных программ в общем объеме 95, 7 млн. руб., что в 14 раз больше чем в 2012 году. 

На 2014 год приняты к финансированию 23 муниципальные программы на сумму 894,7 млн. руб. В 2014 году доля программных расходов бюджета муниципального района составит 59,7% от суммы общих расходов бюджета.

Перечислено доходов в бюджет муниципального района, полученных в виде арендной платы за земельные участки, в размере 27,5 млн. рублей, что составило 101% от установленного задания. К уровню 2012 года доходы снизились на 4,7% в связи перерасчетом арендной платы Майской ГРЭС и выкупом земель в собственность. В 2013 году реализовано с торгов 5 земельных участков, из которых: 3 - под индивидуальное жилищное строительство , 1 – под строительство магазина и 1 - под полигон ТБО на общую сумму 313 тысяч рублей.

С целью вовлечения в хозяйственный оборот и предоставления инвесторам проведена инвентаризация 6 коллективных садов на территории района, выявлено 50 неиспользуемых участков, с владельцами которых проводится работа. 

Сформировано и поставлено на государственный учет 27 земельных участков под многоквартирными домами.

Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности в 2013 году составили 19,5 млн. рублей. В том числе от сдачи в аренду – 11,1 млн. рублей или 106,8% к плановому заданию и 104,5% к уровню 2012 года и 8,4 млн. руб. от приватизации муниципального имущества (103% к плану и 77% к уровню 2012 г. соответственно).

По состоянию на 1 января 2014 года находятся в аренде 113 объектов муниципального недвижимого имущества (помещения и сети), в т.ч. в 23 объекта сданы в аренду в 2013 году, действует 115 договоров аренды. Приватизировано 4 объекта недвижимости.

В целях рационального использования бюджетных средств для закупки товаров, выполнение работ и оказание услуг для муниципальных нужд в 2013 году уполномоченным органом по размещению заказов (отделом муниципального заказа) по заявкам заказчиков было подготовлено, организованно и проведено 259 процедур торгов, что составляет 101,9% к уровню 2012 года (252 процедуры торга). Из общего количества торгов было организовано и проведено 115 открытых аукционов в электронной форме 129 запросов котировок цен и 14 процедур предварительного отбора.

По итогам проведенных в 2013 году торгов и запросов котировок цен заключено 300 муниципальных контрактов на общую сумму 306,7 млн. руб. 

Заключено 700 договоров на закупку малого объема (прямые договора до 100 тыс.руб. в квартал) на сумму более 36,0 млн.руб. 

Экономия бюджетных средств по итогам проведенных торгов в 2013 году составила 29,7 млн. руб., однако к экономии отношение неоднозначное – страдает качество предоставления товаров, работ и услуг.

За счет сэкономленных в течение 2013года бюджетных средств были дополнительно проведены аукционы на выполнение работ по текущему ремонту и установке пожарной сигнализации в терапевтическом отделении МБУЗ «Районная больница», приобретено дезинфекционное и стерилизационное медицинское оборудование, были дополнительно проведены аукционы на выполнение работ по текущему ремонту объектов учреждений образования.

В 2013 году впервые в практике заказчиками было использовано их право, производить взыскание неустойки при окончательном расчете с подрядчиком за выполненные работы путем уменьшения на сумму неустойки окончательного расчета, в случае отказа подрядчика от добровольной уплаты пени за просроченный срок исполнения контракта.

Сумма взысканной неустойки за просроченный срок исполнения контракта при окончательном расчете составила 295 тыс.руб. А именно в 2013 году взыскана неустойка: с ООО «Форма Т» за несвоевременное выполнение работ по ремонту крыльца Администрации района в сумме 103,0 тыс.руб., с ООО СК «Альфа Союз» за несвоевременное выполнение работ по ремонту гаража Администрации в сумме 192 тыс.руб.

В рамках вступившего в действие с 1 января этого года Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в декабре 2013 года отделом муниципального заказа совместно с заказчиками проводилась работа по формированию планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказания услуг на 2014 год.

Для перехода на новую систему организации закупок - федеральную контрактную систему определен уполномоченный орган на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков – отдел муниципального заказа, разработаны и приняты нормативные документы о районной комиссии по осуществлению функции аукционной, конкурсной и котировочной комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд, положение об организации взаимодействия структурных подразделений Администрации Советско-Гаванского муниципального района, казенных, бюджетных учреждений и иных получателей средств бюджета Советско-Гаванского муниципального района с отделом муниципального заказа Администрации муниципального района по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков.

Органами исполнительной власти Советско-Гаванского муниципального района совместно с хозяйствующими субъектами в 2013 году проводилась работа по обеспечению положительной динамики основных общеэкономических показателей.

Оборот организаций всех видов экономической деятельности (без учета деятельности субъектов малого предпринимательства) за 2013 год увеличился к уровню предыдущего года на 13,7% и составил 6 миллиардов 873 миллиона рублей.

Увеличение объемов производства в стоимостном выражении отмечено в предприятиях основных отраслей экономики района: «рыболовство, рыбоводство» на 13,6 %, «оптовая и розничная торговля» на 8,4 %, «транспорт и связь» на 37,9 %, «сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» на 7,6%, «строительство» на 2,6%. Предприятиями района оказано платных услуг населению на 1 миллиард 359 миллионов рублей или 100,6% к уровню 2012 года.

Неотъемлемой частью промышленной деятельности района является рыбная отрасль. Предприятия рыбопромышленного комплекса, основываясь на местных ресурсах, снабжают продукцией население района и участвуют в формировании доходной части бюджета.

В 2013 году рыбодобывающими предприятиями района добыто 126,6 тыс. тн морских биоресурсов, что на 3,5% больше уровня 2012 года.

Хороших результатов по освоению выделенных промышленных квот 2012 года достигли предприятия: ООО «Востокрыбпром», ООО «Поллукс».

Предприятиями, осуществляющими глубокую переработку морепродуктов произведено 1 тысяча 539 тонн пищевой продукции, что на 4, 4 % выше уровня 2012 года.

Улучшились показатели в формирующем экспортные потоки района -лесопромышленном комплексе: производство круглых лесоматериалов выросло на 31,2% к уровню 2012 года и составило 367,64 тысяч кубометров. 

Судоремонтным предприятием, работающими на производственных площадях бывшего завода «Якорь», за истекший год отремонтировано 11 судов различного назначения на 23 млн. рублей. Началась реализация проекта модернизации ООО «Дальневосточная судоремонтная корпорация», которым предусмотрено проложить железнодорожную ветку, установить перевалочный комплекс для перегрузки различных грузов. Ведутся подготовительные работы под строительство железнодорожного пути от предприятия до станции «Совгавань-город». 

Уровень инвестиционной активности является одним из основных факторов, характеризующих развитие экономики района в целом.

Администрацией района продолжают выполняться мероприятия по дальнейшему продвижению инвестиционного проекта развития портовой особой экономической зоны «Советская Гавань».

