Сургутский район 
1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году?

Итоги социально-экономического развития Сургутского района за 2013 год характеризуют стабильное развитие реального сектора экономики и социальной сферы.

Демографическая ситуация в 2013 году была стабильной. 

Численность населения на 01.01.2014 года составила по оценке 121,571 тыс. чел., увеличение на 1,05% по отношению к 01.01.2013 года (120,311 тыс. чел.). 

На уровне 2012 года сохранились показатели рождаемости, сократились показатели смертности. Снизилась роль миграционных процессов в формировании численности населения района. 

Естественный прирост за 2013 год, в результате превышения в 4,4 раза рождаемости над смертностью, сохранился на уровне 2012 года и составил 1760 человек. В целом, население района выросло за 2013 год на 1,3 тыс. человек. Показатели рождаемости за 2013 год выше, чем в целом по округу (18,9 рождений на 1000 человек против 17,5 в целом по округу), смертности, напротив, ниже (4,3 смерти на 1000 человек против 6,3 в целом по округу).

Устойчивость демографического развития района по-прежнему обеспечивается молодой возрастной структурой населения. 

Средний возраст жителя района на начало 2013 года снизился за счет высоких показателей рождаемости в последние годы и составил около 31 года, на 2,9 года моложе, чем средний возраст по округу. Доля трудоспособного населения составляет 67%, что выше, чем в среднем по округу (в округе – 66,8%).

Экономическая стабильность района строится на стабильном развитии промышленного производства и, в первую очередь, топливно-энергетического комплекса. В 2013 году крупными и средними предприятиями района произведено продукции промышленного характера на сумму 1 122,96 млрд. руб., к уровню 2012 года объем производства снизился на 2,4 % в сопоставимых ценах. В основном снижение обусловлено сокращением добычи нефти на 2,9 %. В обрабатывающих производствах, напротив, отмечался рост производства на 4,8 %, в производстве нефтепродуктов на 7,7%, деревообработке на 2,6%. 

В сельском хозяйстве в 2013 году выросло поголовье скота и птицы, наращивалось производство мяса скота и птицы, молока и яиц. Всеми категориями хозяйств за отчётный период произведено продукции сельского хозяйства на сумму около 710 млн. рублей, что больше на 43,7 % в действующих ценах к 2012 году.

Потребительский рынок в 2013 году продолжил наращивать объемы продаж, как за счёт расширения сети розничной торговли, так и за счет увеличения оборотов торговых сетей. Оборот розничной торговли по всем каналам реализации составил 13,8 млрд. рублей, что на 9 % больше уровня предыдущего года в сопоставимых ценах. Оборот общественного питания сложился на уровне 1840,6 млн.руб., или 103 % в сопоставимых ценах. Индекс потребительских цен на товары и услуги составил 106,29 %. 

Отмечался незначительный спад инвестиционной активности. По итогам года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по оценке составил 178,1 млрд.руб., что на 1,8 % в сопоставимых ценах ниже уровня предыдущего года. В отраслевой структуре инвестиций, доминирующее положение занимают инвестиции организаций нефтегазодобывающего комплекса, направленные на развитие, строительство и поддержание производственных мощностей. На 31% по сравнению с 2012 годом снизился объем бюджетных инвестиций. Средства были направлены на строительство объектов непроизводственного назначения и строительство автомобильных дорог. В течение отчетного периода осуществлялась деятельность, связанная с оформлением документов для выдачи разрешений на строительство объектов, по отводу земельных участков под строительство, подготовкой проектно-сметной документации, осуществлением технического надзора за строительством и реконструкцией объектов жилых и общественных зданий, зданий коммунального назначения, инженерных сетей и коммуникаций.

Вместе с тем, Сургутский район остается в тройке лидеров в округе по объему вложений на душу населения.

В отчётном году среднедушевые доходы населения района выросли незначительно, на 1,3%. Основу доходов населения составляет заработная плата. По итогам года она составила около 62 тыс. рублей, на 1,2% ниже предыдущего года, что обусловлено снижением среднего заработка работников предприятий нефтедобычи на 2,7% к 2012 году.

На 9,6% в действующих ценах выросла средняя заработная плата работников бюджетной сферы. 

В результате проведенных в 2013 году индексаций средний размер пенсии в районе увеличился на 10,1%, с учётом выплат Негосударственного пенсионного фонда доход пенсионера составил по оценке за 2013 год 16078,9 руб. или 109,4% к уровню 2012 года.

Ситуация на рынке труда района в 2013 году была стабильной и демонстрировала минимальные за всю историю показатели безработицы.

В рамках совместных соглашений осуществлялось взаимодействие между администрацией района, Сургутским центром занятости населения и организациями района по реализации мероприятий по содействию занятости населения и содействию трудоустройству многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, незанятых инвалидов. В 2013 году реализовывались мероприятия по обеспечению занятости коренных малочисленных народов Севера, граждан предпенсионного и пенсионного возраста, осуществлялось содействие трудоустройству лиц, освободившихся из мест лишения свободы в организациях коммерческого сектора рынка труда и лиц, осужденных к исполнению наказания в виде лишения свободы.

Число безработных в течение года сокращалось и концу года снизилось до 138 человек. Уровень регистрируемой безработицы снизился с 0,28% до 0,18% на конец 2013 года при среднеокружном уровне 0,46%. 

Организациями района и представителями малого бизнеса в прошлом году было создано около 1160 новых постоянных рабочих мест, в том числе 342 места- в сфере малого и среднего бизнеса, 800 – на крупных и средних предприятиях основных видов деятельности, 15 рабочих мест созданы в рамках мероприятий по содействию занятости для лиц с ограниченными физическими возможностями, многодетных родителей и родителей, воспитывающих детей-инвалидов.

Продолжил свое развитие малый и средний бизнес.

На территории района осуществляют деятельность 3,5 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства с численностью занятых более 11 тыс. человек или 15,8 % экономически активного населения. Предприятиями сферы малого и среднего бизнеса произведено продукции и оказано услуг на более чем 10 млрд. рублей, что на 13,1% больше прошлого года. В общем объеме оборота предприятий на долю малого бизнеса приходится 0,9 %.

2. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

2.1. Одной из актуальных проблем для района остается проблема тарифов на услуги жилищно-коммунального хозяйства и задолженность населения за оказание данных услуг.

В районе ежегодно предпринимаются меры по недопущению роста платы граждан выше установленного предельного уровня. В целях ограничения роста платы граждан за жилищные и коммунальные услуги тарифы по ряду поселений района для населения применяются ниже, экономически обоснованных. В связи с этим из средств бюджета района предусматриваются субсидии на возмещение недополученных доходов организациям, предоставляющим жилищно-коммунальные услуги населению. 

 Объём предоставленных субсидий за 2013 год составил – 108,7 млн. руб., что на 8,2 % больше чем за 2012 год.

Число семей, получавших субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг на конец 2013 года составило – 1562 человек, что на 12% меньше, чем на конец 2012 года. Численность лиц, проживающих в семьях, получавших субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг на конец 2013 года выросла на 35% и составила – 2 024 человека.

Установленный уровень платежей граждан за ЖКУ составляет 100%. С учетом объема предоставленных субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, уровень платежей граждан за предоставляемые жилищно-коммунальные услуги, от экономически обоснованного тарифа составил 95%, что на 0,6% больше аналогичного периода прошлого года.

По итогам работы отчетного года общая дебиторская задолженность за услуги жилищно-коммунального хозяйства перед предприятиями составила 788,5 млн.руб. что на 15% больше уровня 2012 года.

На 31.12.2013 года задолженность населения по всей территории района составила – 663,8 млн. руб., что на 88,9 млн. руб. больше чем за предыдущий год (574,9 млн.руб.), или на 15,5 %. В структуре задолженности населения 84,2% составляет текущая задолженность.

Ситуация с ростом задолженности населения за жилищно-коммунальные услуги остается в районе напряженной. 

В поселениях района проведены совещания по вопросам усиления работы по снижению задолженности с участием представителей правоохранительных органов, глав поселений, руководителей организаций, расположенных на территориях поселений, директоров управляющих компаний и энергоснабжающих организаций, специалистов отрасли жилищно-коммунального хозяйства.

Осуществляется постоянное взаимодействие с судебными приставами. Для сверки принудительного исполнения судебным приставам направлен список должников. 

На территории всех поселений созданы рабочие группы. Проводится постоянная работа с руководителями организаций и учреждений о необходимости проведения с сотрудниками разъяснительной работы о своевременности оплаты жилищно-коммунальных услуг. 

Проводятся рейды с судебными приставами по арестам имущества должников, рейды по отключению электричества с приглашением средств массовой информации. 

Списки должников передаются в банки для ограничения выдачи кредитов.

Администрацией района разработан и реализован ряд долгосрочных программ, направленных на модернизацию производства, обеспечение населения качественной питьевой водой, строительство полигонов по сбору и утилизации твердых бытовых отходов и снежных отходов, строительство канализационно - очистных сооружений, развитие транспортной системы района:

- «Капитальный ремонт объектов коммунального, энергетического хозяйства и непроизводственных видов бытового обслуживания населения в 2013 году»;

- «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2010-2015 годы в муниципальном образовании Сургутский район»;

- «Капитальный ремонт жилищного фонда»;

- «Целевая программа «Наш дом» на 2011-2015 годы»;

-Долгосрочная целевая программа «Организация утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов на территории Сургутского района на 2011-2015 годы»;

-Целевая программа ХМАО-Югры «Модернизация и реформирование жилищно-коммунального комплекса ХМАО-Югры» на 2011-2013 годы»;

-Целевая программа ХМАО – Югры «Централизованное электроснабжение населенных пунктов ХМАО – Югры на 2011 - 2013 годы и на перспективу до 2015 года»;

- «Программа "Развитие транспортной системы ХМАО-Югры" на 2011-2013 годы»;

- Текущий ремонт жилья непригодного для проживания (ветхого).

2.2. В связи с повышением рождаемости остается актуальной проблема очередей на поступление в детские сады. 

Очередность детей на получение места в детском саду по-прежнему высокая, хотя наблюдается некоторое снижение данного показателя в сравнении с 2012 годом. 

Систему дошкольного образования образуют 36 муниципальных дошкольных образовательных учреждений. 

На каждую тысячу детей в возрасте от 1 до 7 лет пришлось 540 мест (с учетом ввода детского сада «Город детства» в г.Лянтор) против 396 мест в 2012 году. 

Обеспеченность детей дошкольного возраста местами в детских садах составила 57 %, в предыдущем году – 52%.

Очередность на поступление в детские сады снизилась на 7,7 % и составила 7 553 заявления (2012 год – 8 183).

В 2013 году численность детей в ДОУ составила 6 270 человек (без учета ввода детского сада «Город детства» г.Лянтор), что на 594 человека больше по сравнению с 2012 годом (5 676 человек). Охват детей дошкольным образованием увеличился и составил 61,2 %, в предшествующем году охват составлял 58,5 %.
Учитывая, что существующая сеть дошкольных образовательных учреждений не может в полной мере обеспечить население услугами дошкольного образования, принимаются меры по расширению услуг дошкольного образования и развитию групп присмотра и ухода за детьми дошкольного возраста, в том числе и развитию негосударственного сектора.

Совершенствуются формы организации предшкольного образования.

В отчетном периоде в образовательных учреждениях района продолжали функционировать группы предшкольного образования для неорганизованных детей дошкольного возраста. В 2013 году количество детей, занятых предшкольным образованием, составило 201 ребенка, что на 91 меньше, чем в 2012 году. 

В районе функционирует 45 групп кратковременного пребывания детей различной направленности, ресурсный центр Монтессори- педагогики, гувернёрская служба по оказанию услуг на дому семьям, имеющим детей дошкольного возраста, 9 учреждений негосударственного сектора, консультативные пункты по оказанию психолого-педагогической и методической помощи семьям, воспитывающих детей дошкольного возраста в условиях семьи.

Таким образом, общий охват детей дошкольным образованием, в том числе вариативными формами дошкольного образования и услугами негосударственного сектора от общего количества детей в возрасте от 1 до 7 лет, составил 81 %, что на 17,9 процентных пункта выше уровня предшествующего года (2012 год – 63,1%).

4. Какие задачи стоят в 2014 году?

Среди первоочередных задач администрации Сургутского района на 2014 год:

- Повышение эффективности использования бюджетных средств, обеспечение выполнения и создания условий для оптимизации расходных обязательств.

- Улучшение жилищных условий граждан в рамках федеральной целевой программы "Жилище".

- Реализация Адресной инвестиционной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

- Содействие в реализации мероприятий программ, направленных на предупреждение массовой безработицы, снижения напряженности на рынке труда.

- Реализация мероприятий подпрограммы поддержки малого и среднего предпринимательства на территории Сургутского района в целях создания условий для реализации предпринимательского потенциала жителей района. 

- Содействие развитию крестьянского (фермерского) хозяйства на территории района, повышению занятости и уровня жизни сельского населения путем реализации программы развития сельского хозяйства Сургутского района.

- Повышение качества муниципальных услуг на основе стандартов оказания услуг, муниципального задания, мониторинга качества услуг. 

- Развитие массовых и индивидуальных форм физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в районе.

- Совместно с органами и учреждениями профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних активизировать работу по восстановлению в родительских правах родителей, лишенных родительских прав.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Ассоциация может способствовать, прежде всего, обмену опытом, наработками и методическими материалами в сфере планирования социально-экономического развития муниципалитетов и бюджетирования, ориентированного на результат. 

АСДГ может знакомить с передовым опытом, новыми технологиями работы.

Предлагаем, в рамках Ассоциации определить «пилотные» территории по направлениям экономического или социального развития, к которым возможно обращаться за консультацией и методической помощью. 

Актуальным является создание раздела на сайте в виде форума, где можно задавать вопросы относительно анализа и планирования социально-экономического развития, обсуждать актуальные проблемы и темы, обмениваться наработками.

