Зима 
1 .Что значительное удалось сделать в 2013 году:

На территории города реализуется инвестиционный проект по строительству завода по производству плит МДФ. задача которого заключается в создании нового производства глубокой переработки древесины Период реализации проекта 2013 - 2014 гг. В настоящее время смонтировано 70% оборудования.

Введен в эксплуатацию 45-ти квартирный жилой дом.

Разработана проектно - сметная документация для: капитального ремонта детского сада комбинированного вида № 14 на 80 мест; строительства детского сада комбинированного вида на 240 мест, капитального ремонта МШУ «Средняя общеобразовательная школа№ 10»; строительства плавательного бассейна, строительства канализационных очистных сооружений; строительство 45-и квартирного жилого дома.

По итогам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов администрация Зимннското городского муниципального образования была признана победителем в своей группе муниципальных образований (и качестве поощрения предоставлена субсидия и размере 918 тыс. руб.).

Наиболее трудные проблемы не удались решить в прошедшем году:
Не удалось привлечь инвесторов ты территорию муниципального образования (наличие свободных земельных участков, производственных площадей, их инфраструктура позволяют развивать на территории муниципального образования производственную деятельность я разных направлениях).

Задачи на 2014 год.

Завершить реализацию проекте по строительству завода но производству плит МДФ. Завершить разработку проектно-сметной документации для: строительства второго детскою сади комбинированного вида на 240 мест, строительства пристроя актового зала и столовой к зданию МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 10», строительства Дома культуры c библиотекой, строительства физкультурно-оздоровительного комплекса со стадионом, каптального ремонта автомобильных дорог, реконструкции системы теплоснабжения города, строительства берегоукрепления водозабора «Черемуховый куст».

