Искитим

Исполнение бюджета 2013 года было крайне напряженным, в течение всег о года бюджет был дефицитным, размер дефицита достигал 10% (9,7%). не хватало средств на исполнение собственных полномочий. Тем не менее, все целевые программы выполнены. Профинансированы все бюджетные направления, запланированные за счет собственных средств.

Общий объем доходной части бюджета города к уровню 2012 года увеличился на 18 %. по собственным доходам - на 7 %. В целом доходная часть бюджета города за 2013 год исполнена на 96%, по собственным доходам на - 105%. Не в полном объеме в бюджет города поступили межбюджетные трансферты, несмотря на увеличение их доли в бюджете 2013 года на 7% относительно 2012 года.

Расходы бюджета города за 2013 год составили 1455,8 млн. рублей. Бюджет в отчетном году сложился профицитный за счет поступления в последний рабочий день года межбюджстиых трансфертов. Профицит составил 12,8 млн. рублей. Несмотря на положительную динамику по поступлениям доходов и профицитность бюджета, расходная часть бюджета города исполнена на 90,2%. Одной из основных причин неисполнения расходной части бюджета является поступление межбюджетных трансфертов в бюджет города не в полном объеме.

Па 2014 год поставлены задачи - повысить собираемость собственных доходов, погасить кредиторскую задолженность 2013 года, выполнить запланированный бюджет города, в том числе выполнить все целевые программы.

