Новосибирск
Вопрос 1 «Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году?»

В целях улучшения качества жизни населения города реализуются крупные инфраструктурные и социальные проекты. 

Обеспечение местами детских дошкольных учреждений. Введено в эксплуатацию 16 новых детских садов на 3 512 мест. При этом 2 680 мест добавилось в результате строительства и реконструкции 14-ти детских садов, 260 мест - после проведения капитального ремонта детских садов, 572 места открылось во вновь приобретенных 2-х детских садах.

В рамках дорожного строительства приоритетными направлениями являются:

- третий мост через реку Обь (объем бюджетных инвестиций за счет бюджетов всех уровней за 2013 год составил 5 091,8 млн. рублей, в том числе бюджет города – 750,0 млн. рублей; областной бюджет – 311,8 млн. рублей; федеральный бюджет – 4 030,0 млн. рублей);

- транспортная развязка на Южной площади (объем бюджетных инвестиций составил 839,2 млн. рублей, в том числе бюджет города – 401,0 млн. рублей; областной бюджет – 438,2 млн. рублей);

- транспортная развязка от ул. Петухова до Советского шоссе – 285,0 млн. рублей за счет средств бюджета города.

Переселение граждан из аварийного жилищного фонда. Выделено 1 284,3 млн. рублей (за счет средств бюджета города – 676,1 млн. рублей; областного бюджета – 261,8 млн. рублей; федерального бюджета –346,4 млн. рублей), что позволило приобрести 42,2 тыс. кв. м. и расселить 1 007 семей.

Введено в эксплуатацию здание (школа) по ул. Тюленина 26/1, площадью 21 424,2 кв. м. на 1 000 мест. Стоимость здания школы составляет 904,0 млн. рублей. В 2013 году на приобретение направлено 150,0 млн. рублей за счет средств бюджета города.

Капитальный ремонт школы №112 по ул. Красноуфимской, 8 в Советском районе, за счет средств бюджета города выделено 51,8 млн. рублей. Завершение комплексного капитального ремонта школы №120 по ул. Дуси Ковальчук, 85 в Заельцовском районе – 12,7 млн. рублей.

Капитальный ремонт многоквартирных домов. В городе Новосибирске, начиная с 2008 года, успешно реализуется муниципальная адресная программа капитального ремонта многоквартирных домов, проводимая согласно Федеральному закону от 21.07.2007 №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». 

В 2013 году в соответствии с программой отремонтировано 11 многоквартирных домов общей площадью 46,6 тыс. кв. метров с объемом работ на сумму 47,4 млн. рублей, в том числе: 

- средства Фонда содействия реформированию ЖКХ – 20,13 млн. рублей;

- средства областного бюджета – 7,94 млн. рублей;

- средства бюджета города Новосибирска – 10,14 млн. рублей;

- средства собственников помещений – 9,19 млн. рублей.

Ремонт и обустройство дворовых территорий и внутриквартальных проездов. Выделено 783,7 млн. рублей, в том числе бюджет города – 387,4 млн. рублей; областной бюджет – 396,3 млн. рублей. Выполнен ремонт дворовых территорий и проездов 744,2 тыс. кв. м.

Замена и модернизация лифтов жилищного фонда. В целях обеспечения технически исправного состояния лифтов и безопасной эксплуатации в городе Новосибирске действует «Программа замены и модернизации лифтов жилищного фонда в городе Новосибирске на 2005-2015гг.», утвержденная решением Совета депутатов города Новосибирска. В 2013 году произведена модернизация 539 лифтов, на данные цели было направлено 372,2 млн. рублей, в том числе за счет средств бюджета города – 330,2 млн. рублей; областного бюджета - 42,0 млн. рублей.

В течение финансового года за счет использования остатка средств на расчетном счете, открытом для учета операций со средствами бюджетных и автономных муниципальных учреждений проводилась работа по минимизации привлечения кредитов и сокращения расходов бюджета города на обслуживание муниципального долга

Учитывая благоприятную конъюнктуру рынка ценных бумаг в июле 2013 года мэрия разместила шестой выпуск облигаций, имеющий самый большой в истории города объем и срок - 5 млрд.руб. на 7 лет. 

Кроме того, в течение 2013 года были заключены муниципальные контракты на привлечение кредитных ресурсов на срок 5, 6 и 7 лет. Повышение срочности заимствований снижает риски рефинансирования долга и создает более равномерный график погашения долговых обязательств. 

В результате взвешенной бюджетно-финансовой политики и сохранения долга на экономически безопасном уровне в октябре 2013 года международное рейтинговое агентство Standard & Poor’s повысило кредитный рейтинг города Новосибирска по международной шкале с «ВВ» до «ВВ+», а по национальной шкале с «ruAA» до «ruAA+». Прогноз изменения рейтингов — «Стабильный». Аналогичные рейтинги присвоены двум выпускам муниципальных облигаций, находящимся в обращении.

Вопрос 2 «Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?»

Хотелось бы особо отметить успехи в сфере закупок города Хабаровска. 

Хабаровск во второй раз стал одним из победителей Всероссийского национального рейтинга прозрачности закупок по итогам 2013 года. Дальневосточной столице присвоен наивысший рейтинг «Гарантированная прозрачность». 

Информационная открытость процедур, интенсивность конкуренции на торгах, высокая степень результативности конкурсных процедур, грамотная фильтрация заявок на участие в торгах позволили обеспечить существенную экономию средств при размещении муниципальных заказов посредством торгов и запросов котировок.

Полагаем, что достичь столь высоких результатов удалось благодаря тщательно проработанной модели централизации закупок и постоянному мониторингу закупочной деятельности.

Вопрос 3 «Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?»

Одной из приоритетных задач в 2013 году являлось сокращение задолженности по налоговым платежам в бюджет города, однако в течение 2013 года снижения её добиться не удалось. Недоимка в бюджет города выросла на 36,4 млн. рублей, при этом рост её обусловлен ростом задолженности по налогу на имущество физических лиц на 38 млн. рублей.

Рост задолженности в значительной степени связан с низкой налоговой культурой общества, недоверием граждан к налоговой системе, стремлением уклониться от уплаты налогов. 

Вопрос 4 «Какие задачи стоят в 2014 году?»

В целях стимулирования роста экономики города и осуществления в полном объёме всех запланированных расходов бюджета, первоочередной задачей на 2014 год является исполнение доходной части бюджета. В связи с этим:

утвержден план мероприятий по усилению налоговой дисциплины и сокращению налоговой задолженности по платежам, поступающим в бюджет города;

утверждены годовые плановые задания для районов города по сокращению задолженности в объёме 166,5 млн. рублей;

будет проведена работа по анализу эффективности налоговых льгот по местным налогам. 
В расходах бюджета сохранены все ранее взятые обязательства, как социального характера, так и капитального вложения:
завершение строительства и ввод в эксплуатацию третьего моста через реку Обь;

ввод в эксплуатацию транспортных развязок на Южной площади и на ул. Петухова;

реконструкция автомобильной дороги общего пользования по Мочищенскому шоссе;

строительство автомобильной дороги по ул. Объединения;

Обеспечение местами в детских дошкольных учреждениях. В 2014 году планируется дополнительно ввести 9 детских дошкольных учреждений на 2 265 мест;

Замена и модернизация лифтов жилищного фонда;

Ремонт и обустройство дворовых территорий и внутриквартальных проездов;

Переселение граждан из аварийного жилищного фонда.

 В продолжение работы по сокращению расходов на привлечение заемных средств планируется:

Кардинальное изменение законодательства Российской Федерации, регулирующего процесс осуществления в Российской Федерации закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, привело к необходимости решения в 2014 году целого ряда следующих основных задач:

В связи с тем, что Федеральный закон от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе), предъявляет высокие требования к сотрудникам контрактной службы, контрактному управляющему, членам комиссии по осуществлению закупок, необходимо обеспечить организацию своевременного, квалифицированного обучения должностных лиц, муниципальных заказчиков города Новосибирска, ответственных за закупку товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд (руководителей заказчиков, сотрудников контрактных служб, контрактных управляющих, членов комиссий по осуществлению закупок); 

Организовать работу по выработке на уровне города Новосибирска системы единых подходов к организации закупок, единой методологии по формированию документов заказов в зависимости от способов закупки, объектов закупки, в соответствии с Законом о контрактной системе и принятыми на основании и во исполнение указанного закона подзаконными нормативно-правовыми актами;

Проработать нормативно-правовую базу города Новосибирска по вопросам закупки товаров, работ, услуг, делегированным федеральным законодательством органам местного самоуправления;

Обеспечить взаимодействие с органами государственной власти Новосибирской области в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных нужд, по вопросам централизации закупок, осуществляемых за счет межбюджетных трансфертов уполномоченным органом, для муниципальных заказчиков города Новосибирска. 

Продолжить работу по укрупнению и централизации закупок непосредственно на уровне органов местного самоуправления, посредством закупки товаров, работ, услуг для нужд муниципальных заказчиков города Новосибирска уполномоченными органами, с учетом требований Закона о контрактной системе; 

В целях профилактики правонарушений в сфере закупки товаров, работ, услуг и выработки единых позиций при рассмотрении проблемных вопросов применения законодательства о контрактной системе, регулярно изучать, анализировать, систематизировать и своевременно доводить до муниципальных заказчиков положительную практику закупок товаров, работ, услуг, формирующуюся в различных регионах Российской Федерации;

В связи с тем, что Законом о контрактной системе, особое и самостоятельное место отводится планированию закупок с января 2015 года, в текущем году ГРБС необходимо организовать работу подведомственных учреждений, являющихся муниципальными заказчиками по планированию закупок в 2015 году и обеспечить контроль за процессом такого планирования.
Вопрос 5 «Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?»

Организация конференций, совещаний, круглых столов, иных мероприятий с представителями муниципалитетов в области закупок товаров, работ, услуг для нужд соответствующих муниципальных образований, направленных на обсуждение проблемных вопросов осуществления закупок и для обмена опытом в сфере управления закупками.

Поскольку информация с сайта АСДГ востребована представителями органов местного самоуправления в сибирских и дальневосточных городах, тема осуществления закупок, в свете существенного изменения законодательства, регулирующего направление данной деятельности, актуальна, предлагаем:

создать на сайте АСДГ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» отдельный раздел, посвященный сфере закупок, с обзором положительных примеров закупок по разным регионам Российской Федерации, обзором документов таких закупок либо интерактивными ссылками к соответствующей закупке на официальном сайте закупок, возможностью межмуниципального общения специалистов в области закупок при помощи функционала сайта.

3. В связи с низкой собираемостью налога на имущество физических лиц необходимо организовать обсуждение проблемных вопросов по этому источнику.

Вопрос 6 «Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?»

Считаем целесообразным проведение конференции по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем.

Вопрос 7 «Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения»

В целях формирования единого подхода в сфере закупок считаем необходимым провести в 2014 году обсуждение следующих вопросов:
- о проблемах работы регионов в условиях нового законодательства;

- о практике применения новых требований закона о контрактной системе;

- о внесении изменений в действующее законодательство с учетом последних предложений и разъяснений ФАС РФ и МинЭкономРазвития РФ.

Для обмена опытом по привлечению доходов в местные бюджеты считаем полезным провести обсуждение практики сокращения недоимки по налогу на имущество физических лиц в различных муниципальных образованиях.







