Спасск-Дальний 

В условиях спада производства, сокращения численности рабочих мест и вызванное им снижение доходных поступлений в бюджет в 2013 году потребовалось внесение серьезных корректив в бюджетную и налоговую политику, разработку мероприятий, направленных на обеспечение сбалансированности бюджета. 
В 2013 году объем налоговых и неналоговых доходов составил 403374,3 тыс. рублей или 93,8 % к годовому плану, что на 6,3 % выше уровня 2012 года.

В целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении дорог общего пользования местного значения, капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов в 2013 году подготовлена нормативно-правовая база для формирования муниципального дорожного фонда.
 

В рамках предпринятых мер Администрации городского округа Спасск-Дальний удалось обеспечить в 2013 году стабильное функционирование социальной сферы и городского хозяйства, избежать остановки деятельности бюджетных учреждений и сокращения рабочих мест.

В создавшихся условиях принимались меры по преимущественному финансированию защищенных статей (выплата заработной, оплата коммунальных услуг, питания) расходной части бюджета городского округа Спасск-Дальний и иных расходов, имеющих первостепенное значение для жизнеобеспечения городского округа.

В соответствии с Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012г. N 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 01.06.2012 г. № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», Программой поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 годы осуществлено поэтапное повышение заработной платы работников образовательных учреждений.
Продолжена реформа муниципальных учреждений в рамках реализации Федерального закона от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».

Информация о муниципальных учреждениях размещена на официальном сайте Российской Федерации bus.gov.ru с целью открытости и доступности информации об их деятельности

В целях реализации принципа прозрачности (открытости) и обеспечения полного и доступного информирования граждан (заинтересованных пользователей) по организации бюджетного процесса городского округа на официальном сайте Администрации городского округа Спасск-Дальний создан раздел «Бюджет для граждан», который в доступной форме иллюстрирует показатели бюджета городского округа.

Успехи и достижения коллег из других городов

Специалистами финансового управления регулярно отслеживаются нормативно-правовые документы других муниципальных образований по вопросам увеличения налогооблагаемой базы, межбюджетных отношений и т. д. 

Проблемы, которые не удалось решить в прошедшем году

В прошедшем году удалось решить не все поставленные задачи и выполнить принятые обязательства.

При безусловных положительных результатах реализации ранее принятой бюджетной политики городского округа есть и нерешённые вопросы, связанные с объективными причинами.

Результаты исполнения бюджета за 2013 год и трудности экономического развития сказались на финансировании капитальных вложений и реализации программы переселения из ветхого и аварийного жилья. 

В связи с выполнением Указов Президента РФ по повышению оплаты труда работникам бюджетной сферы дополнительная нагрузка на бюджет городского округа составила более 100,0 млн. руб., в том числе из средств муниципального бюджета более 70,0 млн. руб., при этом произошло снижение темпов роста собственных доходов бюджета.
 Это существенно повлияло на рост кредиторской задолженности по обязательствам учреждений, финансируемых из бюджета городского округа, в том числе по оплате коммунальных услуг.
Задачи на 2014 год


Основная задача - повышение эффективности в области формирования доходов бюджета города за счет:

- реализации мер, направленных на увеличение налоговых и неналоговых поступлений путем повышения эффективности работы администраторов доходов, формирующих бюджет города;

- взаимодействия с налоговыми и иными территориальными подразделениями органов государственной власти, осуществляющими администрирование доходов, подлежащих зачислению в бюджет города, в целях увеличения собираемости доходов и сокращения задолженности;

- повышения эффективности управления муниципальной собственностью города Спасск-Дальний;

- расширения налогооблагаемой базы путем реализации мероприятий по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства;

- продолжения работы по сокращению задолженности по налогам и сборам перед городским бюджетом, предотвращения фактов выплаты «теневой» заработной платы и роста задолженности по заработной плате;

Основными задачами по исполнению расходов в 2014 году являются:
- принятие органами местного самоуправления городского округа Спасск-Дальний решений по условиям, срокам, порядку реализации и содержанию муниципальных программ, определение предельных объемов финансового обеспечения муниципальных программ, долгосрочных контрактов на очередной финансовый год и плановый период;

- определение соответствия целей, индикаторов выполнения муниципальных программ ресурсам и бюджетным проектировкам на очередной финансовый год и плановый период;

- обеспечение достоверного среднесрочного прогнозирования социально-экономического развития городского округа Спасск-Дальний;

- публикация в сети Интернет в доступной для населения форме сведений о бюджете городского округа Спасск-Дальний, эффективности расходов и целевом использовании средств;

- создание механизма внутреннего муниципального финансового контроля в целях установления законности составления и исполнения бюджета городского округа Спасск-Дальний в отношении расходов, связанных с осуществлением закупок, достоверности учета таких расходов и отчетности в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- автоматизация процедур бюджетного планирования с предоставлением возможности формирования бюджета главным распорядителям средств бюджета городского округа Спасск-Дальний по различным направлениям расходов и проведения анализа расходных обязательств в процессе составления проекта бюджета;

- эффективное управление и распоряжение муниципальной собственностью городского округа Спасск-Дальний, целевой характер ее использования;

- оптимизация функций органов местного самоуправления городского округа Спасск-Дальний и повышение эффективности их обеспечения, в том числе за счет развития системы мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств, использование его результатов при оценке их деятельности в целях повышения их ответственности за достижение установленных показателей;

- обеспечение качественного формирования муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг, оказываемых муниципальными учреждениями городского округа Спасск-Дальний, и нормативов их финансового обеспечения;

- увязка объемов и качества муниципальных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) муниципальными учреждениями городского округа Спасск-Дальний, с объемами бюджетных ассигнований на эти цели;

- обеспечение перехода к формированию муниципального задания на оказание муниципальных услуг физическим и юридическим лицам на основе единого базового перечня государственных (муниципальных) услуг и использование единой методологии расчета нормативных затрат на оказание муниципальных услуг;

- поэтапное совершенствование систем оплаты труда отдельных категорий работников отраслей социальной сферы в целях достижения параметров, установленных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», включающих установление более высокого уровня заработной платы в зависимости от эффективности и результатов труда;

- оптимизация муниципальных закупок путем внедрения контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд городского округа Спасск-Дальний.

Бюджетная и налоговая политика городского округа Спасск-Дальний на 2014 год нацелена на улучшение условий жизни жителей городского округа Спасск-Дальний посредством удовлетворения потребностей граждан в качественных услугах образования, культуры, спорта, жилищно-коммунального хозяйства, а также создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства.

Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем

Целесообразно проведение конференций и совещаний. Особое внимание предлагаем уделить такому вопросу, как практические и проблемные аспекты реализации в муниципальных образованиях положений Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».

Для полноценного обеспечения финансовыми источниками расходных полномочий городского округа и минимизации зависимости местных бюджетов от межбюджетных трансфертов необходимо участие АСДГ в изменении налогового и бюджетного законодательства, предусматривающее увеличение доходной базы городских округов: 

· увеличить закрепленный в Бюджетном кодексе норматив отчисления налога на доходы физических лиц в доход бюджетов городских округов не менее 70%;

· закрепить за местными бюджетами не менее 50% норматива отчисления налога на имущество юридических лиц;

· установить норматив отчисления в местный бюджет транспортного налога, как источника финансирования содержания автомобильных дорог городского округа;

· передать в местный бюджет не менее 50% акцизов на алкогольную продукцию и пиво;

· установить норматив отчисления в местный бюджет не менее 1,5% ставки налога на прибыль;

· закрепление части налога на добавленную стоимость за местными бюджетами.

