Улан-Удэ
Объем доходов бюджета города составил 6 млрд. 293млн. 658,9 тыс.руб., в т.ч. межбюджетные трансферты – 2 млрд. 895 млн.руб. 215,2 тыс.руб. Налоговых платежей и неналоговых доходов поступило в объеме 3млрд. 398 млн.руб. 443,7 тыс.руб. Сверхплановые поступления налоговых и неналоговых доходов составили 98 млн. 474,1 тыс.руб. По отношению к предыдущему году (3201 170,1 тыс.руб.) объем налоговых и неналоговых доходов вырос на 197 273,6 тыс.руб. или 6 процентных пункта.

Наибольший удельный вес в объеме налоговых и неналоговых доходов занимает налог на доходы физических лиц - 60%. На земельный налог приходится 12%, единый налог на вмененный доход – 10%, доходы от продажи имущества и земли- 6%, доходы от аренды - 5%. Остальные виды доходов занимают меньше 2% каждый, и в совокупности - 7% в общем объеме поступлений налоговых и неналоговых доходов.
Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году?

- Программный бюджет. В 2013 году проработаны вопросы перехода на программно-целевой принцип планирования бюджета города. Создана нормативная база, разработаны муниципальные программы по 10 основным направлениям деятельности. В результате бюджет городского округа «город Улан-Удэ» на 2014 год и на период 2015-2016 годов принят в программном разрезе. Более 80% расходной части бюджета представлены в виде программных расходов.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Муниципальный долг. Не в полной мере удалось реализовать утверждённую программу снижения муниципального долга города. По итогам 2013 года объём долга снижен только на 12 млн.руб. (программой предусмотрено снижение на 132 млн.руб.). Невыполнение установленных параметров снижения долга связано с привлечением кредитных ресурсов в 4 кв. 2013г., что в свою очередь, связано с низкой обеспеченностью собственными доходами для решения вопросов местного значения.

Пересмотр межбюджетных отношений. Улан-Удэнским городским Советом депутатов и Администрацией г. Улан-Удэ на протяжении нескольких лет ставится вопрос совершенствования межбюджетных отношений в Республике Бурятия в целях повышения бюджетной обеспеченности муниципальных образований. В частности, предлагалось осуществить передачу с республиканского уровня на уровень местных бюджетов налога, взимаемого по упрощённой системе налогообложения. К сожалению, и в 2013 году этот вопрос не был решён.

Какие задачи стоят в 2014 году?

Практическая реализация программного бюджета. Предстоит решение организационных, технических вопросов, связанных с изменением принципов планирования и исполнения бюджета, дальнейшее совершенствования нормативной базы для реализации программного бюджета.

Недопущение значительного роста муниципального долга. Бюджет на 2014 год принят с дефицитом. В этой связи основной задачей в области управления долгом становится недопущение роста утверждённых объёмов дефицита, а, при возможности, сокращение дефицита.

Переход на контрактную систему закупок. C 1 января 2014г. вступил в силу Федеральный закон № 44-ФЗ, охватывающий весь спектр вопросов, связанных с осуществлением закупок для государственных и муниципальных нужд. В 2014 году необходимо обеспечить строгое соблюдение установленных законодательством процедур, минимизировать возможности появления нарушений, в том числе за счёт разработки методологических рекомендаций, разъяснений, осуществления проверок.

