ХАБАРОВСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году?
информатизация филиалов городских библиотек в рамках создания единой городской электронной системы «Библиотека»;

модернизация узлов связи единой многофункциональной телекоммуникационной сети города Хабаровска, строительство новых трасс с целью расширения сети, подключение к сети социально-значимых объектов;

автоматизация отдельных бюджетных процессов путем внедрения специализированных программных модулей;

расширение технологической площадки Городского центра обработки данных;

реструктуризация официального сайта администрации города Хабаровска;
организация доступа единой дежурно-диспетчерской службы города Хабаровска к информационному ресурсу единой городской автоматизированной системы инженерных коммуникаций, что позволило сократить время реагирования в случае возникновения нештатных ситуаций на инженерных сетях.

Администрация города награждена дипломом за активное участие на Первом этапе «Первого Всероссийского смотра-конкурса муниципальных целевых программ и инновационных проектов-2013», проводимого межрегиональной общественной организацией «Московская ассоциация предпринимателей», в номинации «Ведомственная целевая программа «Развитие информационно-коммуникационной структуры и построение единой многофункциональной телекоммуникационной сети города Хабаровска на 2011 – 2013 годы» (г. Сочи, пос. Лоо, май ‑ август).

Компьютерно-информационное управление администрации города Хабаровска награждено дипломом X Всероссийской научно-практической конференции за проект «Информационная система исполнения электронных регламентов услуг и обеспечение электронного межведомственного взаимодействия города Хабаровска», победивший в абсолютном зачете V Всероссийского конкурса IT-проектов «Электронный муниципалитет» (г. Екатеринбург, июль).

В 2013 году продолжена работа по строительству единой многофункциональной телекоммуникационной сети города Хабаровска (далее – ЕМТС). Завершена реализация ведомственной целевой программы «Развитие информационно-коммуникационной структуры и построение единой многофункциональной телекоммуникационной сети города Хабаровска на 2011 – 2013 годы», утвержденной постановлением администрации города Хабаровска от 28.03.2011 № 839. На настоящий момент проложено более 450 км ВОЛС, обеспечена возможность подключения 430 социально значимых муниципальных объектов, из которых на 18.02.2014 подключен 291 объект.

Продолжение работ по развитию ЕМТС предусмотрено муниципальной программой города Хабаровска «Информационный город», утвержденной постановлением администрации города от 22.10.2013 № 4083.

Реализован 3 этап развития Единой городской электронной системы «Библиотека». Выполнено подключение к ядру системы 4 филиалов массовой и детской городских библиотек, организовано 26 автоматизированных рабочих мест читателя. Всего по состоянию на конец 2013 года к системе подключено 2 главных здания библиотек – участниц проекта, 7 филиалов, организовано 76 АРМ читателей, обеспечивающих доступ к информационным ресурсам других библиотечных систем (прежде всего это электронный каталог и оцифрованные издания Дальневосточной государственной научной библиотеки), к сайтам сети Интернет, позволяющим пользоваться книгами и периодическими изданиями.

Постановлением администрации города от 23.07.2013 № 2833 был утвержден план мероприятий по модернизации системы коллективного приема телевидения в городе Хабаровске на 2013 – 2015 годы, в рамках исполнения которого в период 2013 – 2015 запланировано подключение 79000 абонентов.
В рамках реализации концепции административной реформы в Российской Федерации, Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» администрацией города созданы условия для упрощения получения гражданами и организациями муниципальных услуг не только в традиционной форме при личном обращении, но и в электронной форме – через сеть Интернет, а также через многофункциональные центры по принципу «одного окна» (далее – МФЦ).
Ведется Реестр муниципальных услуг городского округа «Город Хабаровск», который включает 50 муниципальных услуг, в т.ч. 41 услуга предоставляется структурными подразделениями, 9 услуг – муниципальными учреждениями. Также 14 услуг, которые являются необходимыми и обязательными, предоставляются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг.

В электронной форме граждане и организации могут получить 37 муниципальных услуг, включенных в Реестр:

с единого портала государственных и муниципальных услуг gosuslugi.ru и официального сайта администрации города Хабаровска можно получить 13 публичных информационных услуг (с 2012 года);

5 муниципальных услуг по зачислению в учреждения дополнительного образования и секции спортивных учреждений, об очередности предоставления жилых помещений на условиях социального найма в муниципальном жилищном фонде, доступу к каталогам библиотек (с 2012 года);

18 муниципальных услуг переведены в 2013 году по государственному контракту Правительством Хабаровского края и реализованы на региональном портале государственных и муниципальных услуг Хабаровского края:

прием заявлений и выдача документов о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения на территории городского округа «Город Хабаровск»;

принятие документов, а также выдача решений о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое или нежилого помещения в жилое помещение;

прием заявлений, документов и постановка граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях;

оформление разрешения на вселение в муниципальные жилые помещения специализированного жилищного фонда;

принятие решений о подготовке, об утверждении документации по планировке территорий (проектов планировки, проектов межевания) на территории городского округа «Город Хабаровск»;

предоставление файловой копии цифрового плана изыскательским организациям для выполнения инженерно-геодезических изысканий;

выдача ордеров на проведение земляных работ на территории городского округа «Город Хабаровск»;

выдача разрешения на снос газонов, цветников и иной травянистой растительности естественного и искусственного происхождения, изымаемых при проведении строительных и земляных работ (кроме безвозвратно изымаемых в целях обеспечения строительства, реконструкции капитальных объектов, расположенных на предоставленных в установленном законом порядке земельных участках) на территории городского округа «Город Хабаровск»;

предоставление земельных участков, являющихся собственностью городского округа «Город Хабаровск», под расположенными на них зданиями, строениями, сооружениями в собственность бесплатно, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное срочное пользование;

принятие решения и выдача документа о прекращении права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком (части земельного участка) на территории городского округа «Город Хабаровск»;

продажа земельных участков, находящихся в муниципальной собственности городского округа «Город Хабаровск» собственникам объектов недвижимости»;

предоставление гражданам и юридическим лицам в аренду земельных участков, находящихся в муниципальной собственности;

присвоение, нормализация наименований участков улично-дорожной сети на территории г. Хабаровска;

прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады);

выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам местного значения городского округа «Город Хабаровск» транспортного средства, осуществляющего перевозки тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов;

выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам общего пользования местного значения городского округа «Город Хабаровск» транспортного средства, осуществляющего перевозку опасных грузов;

выдача разрешений на омолаживающую, санитарную, формовочную обрезки деревьев и кустарников, снос зеленых насаждений на территории городского округа «Город Хабаровск»;

прием заявления и выдача направления (путевки) для пребывания в детских оздоровительных лагерях, пансионатах в каникулярное время;

с портала dnevnik.ru оказывается услуга «Предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение электронного дневника» (с 2011 года).
В целях организации межведомственного электронного взаимодействия между администрацией города и федеральными органами исполнительной власти, для обеспечения возможности использования федеральных электронных сервисов, доступных через систему межведомственного электронного взаимодействия, проводятся работы по внедрению в администрации города программного комплекса «Межведомственное взаимодействие» универсальной муниципальной межведомственной системы города Хабаровска.
Для обеспечения перевода в электронную форму 13 муниципальных услуг в сфере имущественно-земельных отношений, строительства и культуры заключен муниципальный контракт на предоставление права на использование программного обеспечения «АИС ГОСУСЛУГИ».

В октябре 2013 года между администрацией города и МФЦ заключено новое соглашение о взаимодействии, в соответствии с которым через филиалы многофункционального центра предоставляется 21 муниципальная услуга. Ведется работа по увеличению количества муниципальных услуг, предоставляемых через МФЦ.
Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
Единое телекоммуникационное пространство города Санкт-Петербурга, созданное на основе единой мультисервисной телекоммуницкационной сети, к которой подключено более 2000 исполнительных органов государственной власти, подведомственных учреждений и городских объектов.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошлом году?
Не решен вопрос с управляющими организациями и ТСЖ в части размещения линий и оборудования связи на жилом массиве (не определен порядок, не установлены единые тарифы).

О задачах 2014 года 
Перевод оставшихся 13 муниципальных услуг, закрепленных в Реестре муниципальных услуг городского округа «Город Хабаровск», в электронный вид до 1 июня 2014 года.
Рассматривается возможность предоставления услуг доступа к сети Интернет и IP-телефонии всем объектам подключения ЕМТС.

Развитие Городского центра обработки данных, наращивание его производственной мощности для дальнейшего использования его технологической платформы для реализации масштабных проектов.

Дальнейшее развитие муниципальной сети кабельного телевидения, формирование муниципального канала для вещания на территории города.

