РУБЦОВСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году по следующим направлениям информатизации:
- создание и развитие инфраструктуры муниципальной информатизации;
Приоритетными направлениями работ в 2013 году являлись: построение защищенной локальной вычислительной сети Администрации города Рубцовска; модернизация парка вычислительной техники. В результате проведенных работ оборудованы рабочие места в защищенной сети, созданной Главным управлением экономики и инвестиций Администрации Алтайского края для получения «Деловой почты», доступа к информационным системам «Система исполнения регламентов» «ГИС ГМП»; на 50% обновлен парк персональных компьютеров комитета по управлению имуществом.
- автоматизация процесса оказания муниципальных услуг и переход к оказанию муниципальных услуг в электронной форме в рамках исполнения Федерального закона Российской Федерации от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
Информационная система «Система исполнения регламентов» является основным инструментом оказания муниципальных услуг в электронной форме. В системе созданы 18 пользовательских сертификатов работников Администрации города Рубцовска для оказания 18 услуг в электронной форме (в сфере градостроительства, жилищно-коммунальной сферы, опеки и попечительства). В рамках системы межведомственного электронного взаимодействия реализована возможность исполнить более 10 видов запросов федеральных органов исполнительной власти.
Какие проблемы в 2013 году были отнесены к разряду сложных и трудоемких и их решение перенесено на следующие годы?
Введение Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» усложнило процесс выбора поставщиков прикладных программных продуктов, компьютерной техники, оргтехники. Партнерские отношения будут созданы на новых условиях в 2014 году.
Какая сумма расходов бюджета муниципального образования в 2014 г. предусмотрена на развитие сферы информатизации муниципального образования?
Сумма расходов бюджета МО в 2014 году, предусмотренных на развитие сферы информатизации для Администрации города (по направлениям: управление муниципальным имуществом, ЗАГС, комиссия по делам несовершеннолетних, жилищно-коммунальное хозяйство) составляет 1298,2 тыс. руб.
Какие задачи стоят в 2014 году?
Развитие защищенной вычислительной сети, связывающей муниципальные, бюджетные учреждения и организации, участвующие в оказании муниципальных услуг.
Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?
Обеспечение информацией и обмена опытом городов – участников АСДГ.
Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем информатизации?
Основным пожеланием для таких мероприятий является их формат, не позволяющий принимать участие всем заинтересованным служащим администрации, поэтому предпочтительна форма вэбинаров и видеоконференций.
Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения. 
Создание систем поддержки принятия решений для муниципальных служащих.








