АРТЕМ

Реализация молодежной политики на территории Артемовского городского округа осуществляется отделом молодежи и туризма администрации Артемовского городского округа: 

 в отношении молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет 24,3% от общего числа населения Артемовского городского округа и представлено группой численностью 27 272 человека (данные на 01.01.2012 г.);

в рамках муниципальных долгосрочных целевых программ:

«Молодежь Артема на 2011-2013 годы»; 

«Обеспечение жильем молодых семей Артемовского городского округа на 2013-2017 годы».

В ходе реализации муниципальной долгосрочной целевой программы «Молодежь Артема на 2011-2013 годы» в 2013 году организовано и проведено 83 мероприятия по работе с детьми и молодежью округа, задействовано 23 254 человека, что составило 85% от общей численности молодежи.

Наиболее значимые молодежные мероприятия 2013 года по направлениям:

«Формирование здорового образа жизни в молодежной среде»

Городской конкурс «Папа, мама, я – спортивна семья». Основной целью конкурса является укрепление престижа молодой семьи, повышения ее социального статуса, а также пропаганда здорового образа жизни среди населения Артемовского городского округа. Участниками конкурса стали 15 молодых семей.

XIV городской молодежный туристический слет, в котором приняло участие 28 команд: 20 школьных команд и 8 молодежных команд включая рабочую молодежь округа.

Городской молодежный марафон по профилактике вредных привычек среди подростков и молодежи «Я – свободен!», в рамках которого были осуществлены следующие мероприятия: анкетирование по определению распространения вредных привычек среди молодежи; выступление специалистов сети лечебных учреждений в средствах массовой информации о профилактике вредных привычек среди молодежи; выставки научно-популярной литературы о здоровом образе жизни, профилактике вредных привычек; тематические классные часы, диспуты, круглые столы; семинары-тренинги по подготовке волонтеров по профилактике вредных привычек среди молодежи; выпуск молодежной телевизионной программы «Выбор всегда за тобой!»; тренинг для подростков «группы риска» «Дари тепло близким»; спортивные соревнования по мини-футболу среди команд подростков, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних «В здоровом теле – здоровый дух».

«Создание условий для духовно-нравственного, интеллектуального, творческого и физического развития молодежи» 

Игры школьной лиги КВН: две игры - 1/8 финала; две игры - ¼ финала; две игры - ½ финала; финальная игра.

Участниками школьной лиги КВН Артемовского городского округа стали 15 школьных команд КВН (в округе 21 общеобразовательное учреждение). Это одно из много численных молодежных объединений округа, его численность составляет более 1000 человек.

Городской конкурс непрофессиональных танцоров «Звезды танцпола».

Городской День призывника.
Впервые в рамках празднования 75-летия Дня города состоялся Первый открытый кубок КВН на приз главы Артемовского городского округа – 2013, участниками которого стали 9 команд КВН Приморского края.

В рамках мероприятий, посвященных Дню молодежи на территории Артемовского городского округа состоялись:

Открытие городской молодежной фотовыставки «Взгляд». 

Единый выпускной вечер:

- тожественная линейка выпускников 2013 года;

- торжественный прием главы Артемовского городского округа выпускников 2013 года;

Торжественная выписка новорожденных. 

В городском парке организована работа спортивных и творческих площадок: стритбол, шахматы, нарды, дартс, гири, роллеры, скейтеры; «Город мастеров» (аквагрим, оригами, портретисты, руками рисуем небо, фото-кросс); молодежная акция «Сигарета на конфету»; фото-кросс; конкурс караоке; молодежный фестиваль «Танцы без правил»; концертная программа, дискотека.

Торжественный прием главы Артемовского городского округа для талантливой и творческой молодежи городского округа, руководителей, работающих с молодежью. Премия главы округа вручена 64 молодым людям за активное участие в культурной, спортивной, научной, общественной жизни округа.

В ноябре впервые за многие годы проведена городская интеллектуальная игра «Знатоки». В финальной игре участвовали 12 команд, из них 5 молодёжных сборных и 7 школьных сборных. Ведущим и одним из организаторов игры стал Алексей Владимирович Блинов, обладатель приза лучшего игрока клуба «Что? Где? Когда?», «Хрустальная Сова», звания «Лучший капитан клуба».

Традиционно в рамках празднования Международного дня студента состоялось городское посвящение в студенты первокурсников учреждений профессионального образования, располагающихся на территории Артемовского городского округа.

«Развитие созидательной активности молодежи»

Проведен конкурс творческих молодежных проектов в рамках празднования 75-летия со дня основания города Артема под девизом «Артем – город дружбы!». Основной целью конкурса стало привлечение молодежи округа к непосредственному участию в формировании и распространении инновационного и творческого подхода к изготовлению праздничной символики и праздничному оформлению объектов округа. На конкурс было представлено 45 работ. Лучшие предложения участников конкурса использованы при выполнении благоустроительных и оформительских работ, изготовлении сувенирной продукции.

С целью развития и поддержки молодежного парламентаризма сформирован Молодежный парламент при Думе Артемовского городского округа, в состав которого вошли представители учащейся и работающей молодежи округа. 

Под руководством главы округа продолжает свою работу Координационный совет по вопросам реализации молодежной политики.

«Информационное обеспечение молодежи»

Реализованы молодежные проекты, направленные на информационную поддержку молодежи округа

выпуск молодежного журнала «proМОЛОДЕЖЬ» (2 номера);

работа городского молодежного сайта www.artemol.ru;

выпуск молодежной ТВ-программы «Поколение NEXT» (30 программ).

Оказание содействия молодым семьям в решении жилищных проблем на территории округа не осуществлялось с 2006 года. Реализация мероприятий по данному направления на территории округа слала возможным только в 2013 году. В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы была разработана и утверждена подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей Приморского края» на 2013-2017 годы, в соответствии, с чем разработана и муниципальная программа.

В рамках реализации муниципальной долгосрочной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей Артемовского городского округа на 2013-2017 годы» проведены следующие мероприятия:

Принято 65 пакетов документов у молодых семей на признание участниками Программы. 

Сформирован Список молодых семей – участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей Приморского края» на 2013-2017 годы, изъявивших желание получить социальную выплату в 2014 году, в количестве 30 человек.

В 2013 году улучшили свои жилищные условия 21 молодая семья округа. Общий размер социальных выплат составил – 19 386 136,58 рублей из них:

федеральный бюджет – 9 357 455,38 рублей;

краевой бюджет – 6 515 167,687 рублей;

местный бюджет – 3 513 513,52 рублей.

Проблемы 2013 года:

1. Несмотря на большое количество проводимых мероприятий в округе для детей, подростков и молодежи, одной из проблем остается совершение правонарушений в молодежной среде.

2. Низкая активность работающей молодежи в участии по реализации молодежной политики округа.

Задачи в 2014 году определены муниципальной программой «Молодежь Артема на 2014-2018 годы»:

«Формирование здорового образа жизни в молодежной среде»

Особое внимание планируется уделить:

- формированию семейных ценностей, укреплению института семьи;

- оказанию помощи молодым людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации;

- создание условий для духовно-нравственного, интеллектуального, творческого и физического развития молодежи;

- развитие созидательной активности молодежи;

- развитию форм взаимодействия с работающей молодежью на предприятиях и в организациях;

- развитию молодежной предпринимательской деятельности.

