БРАТСК
1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году.
Для молодежной политики города Братска 2013 год стал переходным от пассивного освоения бюджетных средств к работе по привлечению дополнительных инвестиций в молодежную политику города Братска. Благодаря выведению в 2012 году отдела молодежной политики из структуры департамента физической культуры, спорта и молодежной политики в самостоятельное функциональное подразделение, созданию, в соответствии с постановлением администрации муниципального образования города Братска от 21.08.2012 № 1769, муниципального казенного учреждения «Центр молодежных инициатив» (далее МКУ «ЦМИ»), эффективному

распределению функциональных обязанностей между специалистами отдела и МКУ «ЦМИ», в молодежной политике отмечается положительная динамика, а именно:

· впервые за последние пять лет проведена работа по формированию социального паспорта «Молодежь города Братска», объединившего в себе количественные и качественные показатели характеризующие состояние молодежной среды;
· впервые проведено комплексное социальное исследование проблем молодежи Братска, в рамках которого анкетированием было охвачено более 1000 молодых братчан различных возрастных и социальных категорий. Информация, полученная в ходе формирования социального паспорта и социального исследования, легла в основу муниципальной программы города Братска «Молодежь» на 2014-2018 годы.
Деятельность отдела молодежной политики и МКУ «ЦМИ» охватывает разные направления работы с молодежью. В рамках реализации двух целевых программ в сфере молодежной политики: ведомственной целевой программы «Молодежь города Братска» на 2012-2014 годы и долгосрочной целевой программы «Профилактика социально-негативных явлений среди детей и молодежи города Братска» на 2011-2013 годы, в течение 2013 года проведено более 60 различных мероприятий с охватом более 25,0 тыс.человек по следующим направлениям:

1) профилактика социально-негативных явлений и формирование приоритетов здорового образа жизни в молодежной среде. В рамках этого направления проведено 10 масштабных мероприятий с общим охватом более 10,0 тыс.человек:

· городская акция «Мы за здоровое движение», количество участников (более 500 человек);

· встречи с молодежью в учреждениях высшего и среднего профессионального образования, проводимые городской антинаркотической комиссией, по вопросам противодействия распространению психотропных, наркотических веществ и профилактики наркомании (7 встреч, более 500 участников);

· впервые проведена акция «День здоровья», которая включала три этапа: спортивный блок, работа консультационных площадок, концертная программа (более 200 участников);

· впервые совместно с молодежным спортивным движением «SWB» проводятся открытые тренировки по уличному силовому спорту во всех округах города, в том числе для подростков и молодежи «группы риска» (более 350 человек);

· акция «Лето здоровья» среди бойцов экологических отрядов, участников летних смен совместно с региональными специалистами ОГКУ «Центр профилактики наркомании» (более 2 000 человек);

· ежегодная городская акции «Улицы трезвости» (более 50 активных участников, целевая аудитория за июнь-сентябрь более 1 000 человек).

С целью проведения мероприятий по раннему выявлению употребления наркотических средств среди молодежи, а также выявлению детей и подростков «группы риска» был приобретен экспертный комплекс «Лира-100».

2) гражданское становление и патриотическое воспитание молодежи города, профилактика экстремизма, развитие навыков межкультурного и межнационального общения. В рамках этого направления проведено 15 мероприятий с общим охватом более 8,0 тыс.человек:

· первый и второй этапы городского первенства по огневой подготовке среди студенческой молодежи;

· военно-спортивная игра «Сибирский орешек» среди детей и молодежи по месту жительства;

· молодежный конкурс патриотической песни «Февральский ветер»;

· отелом молодежной политики совместно с Братской школой ДОСААФ России, Иркутской региональной детской общественной организацией «Спортивный клуб «Поединок», военно-патриотическим клубом «Спасатель» и Братской городской общественной организацией воинов-интернационалистов и ветеранов боевых действий проведена городская военно-спортивная игра «Первый герой», участниками игры стали более 200 молодых братчан;

· МКУ «Центр молодежных инициатив» впервые проведен молодежный фестиваль комсомольской песни, посвященный 95-летию ВЛКСМ;

· впервые в городе Братске отделом молодежной политики проведено закрытие областной геройко-патриотической акции «Пламя гордости за Победу», участниками стали более 300 молодых братчан.

3) творческая самореализация, всестороннее развитие и поддержка талантливой молодежи. В рамках направления проведено 7 мероприятий с общим охватом более 6,5 тыс.человек:

· масштабные торжественные мероприятия, посвященные Дню молодежи России и Дню Братска острожного. В рамках данных мероприятий специалистами отдела молодежной политики впервые организована «Социальная аллея», которая включила в себя ярмарку профессиональных учебных заведений города, учреждений дополнительного образования;

· конкурс молодежных любительских театров «Маленький Большой театр» в 2013 году получил признание областного молодежного театрального движения «Алые паруса» и является единственным подобным городским конкурсом на севере Иркутской области;

· городской фестиваль самодеятельного творчества «Студенческая весна 2013»;

· в целях формирования молодежного информационного центра и выявления потенциальных журналистов специалистами МКУ «Центр молодежных инициатив» организован конкурс журналистских работ «Что хорошего я вижу в Братске», результатом которого стал отбор двух претендентов в состав молодежного информационного центра;

4) создание условий для всестороннего и активного вовлечения молодежи в социально-экономическую, общественно-политическую и спортивную жизнь общества:

- отделом молодежной политики проведен третий ежегодный конкурс авторских вариативных программ в сфере реализации молодежной политики, по итогам которого администрацией города поддержаны три проекта:

1 место - творческая группа «Счастье своими руками» (проект «Фестиваль культур Северного зодчества», 150 тыс.руб.);

2 место - творческая группа «Счастье своими руками» (проект «Фестиваль огненных искусств «Прометеев огонь», 100 тыс.руб.);

3 место - «Siberian Workout Brotherhood» (проект «Здоровый образ жизни в твой город», 50 тыс.руб.);

· при поддержке отдела молодежной политики волонтерские организации города оказывают помощь детским домам, больницам, ветеранам, пожилым людям, людям с ограниченными возможностями, организуют сбор вещей для нуждающихся. Отдел молодежной политики направлял лучших добровольцев города для участия в различных профильных семинарах и фестивалях (областной бал волонтеров «Хрустальное сердце Байкала», всероссийский слет культурно-образовательного проекта «Тетрадка дружбы», региональный добровольческий фестиваль «Волонтерство IS» и прочее).

· МКУ «ЦМИ» впервые организован и проводится городской конкурс волонтерских объединений «Наше время», направленный на выявление лучших волонтеров и волонтерских объединений;
- в 2013 году впервые за последние пять лет специалисты отдела молодежной политики начали проводить встречи с молодежью города, на которых обсуждается реализуемая в Братске молодежная политика, ее недостатки и достижения, вырабатываются пути решения проблем, планируемые мероприятия по различным направлениям. Более 10 встреч было проведено на базе отдела молодежной политики, участниками, которых стали более 300 молодых братчан. По итогам встреч выявлен ряд предложений и инициатив молодежи, в частности:

· проведение мероприятий для работающей молодежи;

· проведение конкурсов, направленных на повышение престижа ряда профессий, среди молодежи;

· актуальные темы для социальной рекламы и т.д.

5) работа с молодежью, оказавшейся в трудной жизненной ситуации:

· специалистами отдела молодежной политики в 2013 году организована работа привлеченного специалиста-психолога, осуществляющего индивидуальное консультирование детей и подростков «группы риска», направленных комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Центрального округа, наркологическими постами общеобразовательных учреждений города. Консультации проводятся еженедельно в вечернее время на базе отдела молодежной политики с применением игровых методик и компьютерных программ («Сталкер», «Экватор», «Волна»). Всего в 2013 году индивидуальная консультативная помощь оказана 58 детям и подросткам, 108 родителям, а также проведены групповые тренинги для 560 детей и подростков «группы риска».

Особенно хочется отметить тот факт, что в 2013 году молодежная политика в Братске - это не только набор мероприятий для молодежи, а системная работа по созданию условий для развития и самореализации молодых братчан. В этом году особое внимание было уделено проектной деятельности и привлечению дополнительных средств из областного бюджета и внебюджетных источников на реализацию молодежной политики, а именно:

1) одержана победа в областном конкурсе по созданию молодежных информационных центров (призовой фонд в размере 150,0 тыс.руб.), В состав общественного молодежного информационного центра [БРАТск] входят начинающие видеооператоры, фотографы, журналисты, дизайнеры. В рамках призового фонда министерством по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области было приобретено необходимое для минимального обеспечения деятельности центра оборудование. Репортеры активно работают над анонсированием и освещением молодежных и городских мероприятий, их информационные материалы уже размещаются в газетах, в том числе газетах «Университет» (Братского государственного университета), «Знамя», «Спорт- Тайм» и Интернет-ресурсах («Наш Братск», «Братск.орг» и других), а также в социальных сетях. Центр открыт для новых участников, еженедельно для них проводятся мастер-классы по различным направления, связанными с деятельностью масс-медиа;

2) реализация проекта «Здоровый образ жизни в твой город», целью которого является обеспечение занятости и организация активного досуга детей и молодежи «группы риска» через занятия уличным силовым спортом. Впервые в 2013 году для реализации данного проекта (ЖГУ «Центр профилактики наркомании» была оказана поддержка в размере 100,0 тыс.руб., на которые была изготовлена разборная мобильная конструкция для показательных выступлений и тренировок. В рамках данного проекта в летний период проводились открытые мастер-классы и уличные тренировки для бойцов экологических отрядов, а также всех желающих во всех округах города;

3) специалистами отдела молодежной политики и МКУ «ЦМИ» начата работа по созданию условий для занятий уличным силовым спортом в городе Братске. В целях дальнейшего развития уличного силового движения, по инициативе молодежной спортивной группы «SWB», специалистами МКУ «Центр молодежных инициатив» был разработан и реализован проект по созданию в городе Братске комплексов для занятий уличным спортом Workout, в рамках которого во всех округах города были изготовлены и установлены три сертифицированных комплекса, которые включают в себя несколько разновысоких турников, «шведскую стенку» и рукоход. В 2014 года данные комплексы планируется доукомплектовать гимнастическими брусьями.

4) впервые одержана победа в областном конкурсе по созданию центров по работе с молодой семьей (призовой фонд 163,0 тыс.руб.). Сведения, полученные в ходе мониторинга проблем молодежи Братска, легли в основу проекта по созданию центров по работе с молодой семьей. Открытие центра по работе с молодой семьей планируется в 2014 году на базе благотворительного фонда «Единство», где молодым семьям будет оказываться ряд социальных услуг.

В конце 2013 года 2 проекта города Братска признаны победителями Всероссийского конкурса молодежных проектов и получили соответствующую грантовую поддержку на их реализацию:

· проект «Союз волонтеров» города Братска (50 тыс. руб.);

· проект «ЗОЖ выбирает молодежь» (100 тыс. руб.).

5) профориентация, организация занятости молодежи. В марте 2013 года на базе МКУ «ЦМИ» впервые начал свою работу кабинет профессиональной ориентации, основными направлениями деятельности которого являются:

1) профориентационная диагностика, консультирование, отбор;

2) социально-профессиональная адаптация;

3) профессиональное воспитание.

Услуги по профориентированию оказываются всем желающим бесплатно. Еженедельно по вторникам и четвергам профессиональный психолог МКУ «ЦМИ» проводит открытое тестирование на базе центра молодежных инициатив, а также активно взаимодействует с образовательными учреждениями города Братска - школами, СУЗами и ВУЗами. С марта по декабрь 2013 года тестирование прошли более 1593 подростка в возрасте 14-16 лет, по результатам тестирования с каждым молодым человеком проводится индивидуальное консультирование. С сентября в кабинете профориентации начата работа по выявлению предрасположенности и мотивированию школьников на обучение медицинским специальностям. В ближайшее время в рамках профориентирования будут организованы ознакомительные экскурсии на предприятия города, ярмарки профессиональных учебных заведений.

В данный момент в отделе молодежной политики нарабатывается опыт по возрождению трудовых молодежных объединений в Братске, студенческих отрядов. Так, впервые за последние три года в летний период для переработки рыбы на остров Сахалин были направлены 36 молодых братчан, в данный момент ведется набор молодежи для работы в МП «Братское троллейбусное управление».

Молодежная политика в цифрах

	Наименование показателя
	2011 год
	2012 год
	2013 год

	Средства, привлеченные на реализацию молодежной политики за счет областного бюджета и внебюджетных источников (тыс. руб.) 
	0,0
	79,0
	1 150,0

	Количество молодежи, прошедшей профориентацию (чел.) 
	0
	0
	1593

	Количество молодежи, обеспеченной сезонной занятостью (чел.) 
	0
	0
	36

	Численный охват аудитории информационного сопровождения реализации молодежной политики в сети «Интернет» 
	260
	5000
	6500


Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в этом году?
Не удалось создать эффективную систему координации молодежных общественных объединений. В городе Братске действует более 67 молодежных объединений различных организационных форм. Но активность большинства объединений в жизни города крайне низка.

Администрация города Братска готова оказывать содействие в решении проблем данных организаций посредством оказания методической и практической поддержки по участию объединений в грантовых программах и конкурсах, предоставлении помещения для проведения организационных встреч и т.д.

Какие задачи стоят в 2014 году?
В 2014 году администрацией города Братска будет продолжена реализация всех вышеуказанных направлений. Планируется организовать работу по развитию студенческого и молодежного трудового движения, пропаганде семейных ценностей, а также развитию системы профориентационной работы среди молодежи города Братска.

