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ИСКИТИМ

В рамках молодежной политики приоритетным направлением в работе с молодежью является формирование активной жизненной позиции. В 2013 году был создан Общественный совет по молодежной политики при администрации г. Искитима. В его состав входят представители учебных заведений, общественных организаций, специалисты по работе с молодежью и активная работающая молодежь. Основная роль Общественного совета выявление, обобщение и анализ актуальных проблем, связанных с молодежной политикой.

В 2013 г. в г. Искитиме на базе МБУ «Молодежный центр г. Искитима» образован Межрайоный молодежный центр, который будет координировать организацию и проведение районных мероприятий в соответствии с утвержденным областным планом.

Отметился рост активности молодежи в реализации молодежных проектов, участие в добровольческой деятельности. Расширился перечень проводимых мероприятий и, следовательно, появились новые возможности для самореализации молодых людей.

Проблема: система взаимодействия с работающей молодежью. Но это можно объяснить тем, что в городской целевой программе «Молодежь г. Искитима на 2009-2013 годы», по которой работали в 2013 году, не стояло приоритетных задач в данном направлении.

Задачи на 2014 год:

- повышение системы по формированию духовных и гражданских ценностей, обеспечивающих социальную активность, самоопределение и полноценную самореализацию молодежи;

- увеличение числа молодежи, участвующей в культурной, социальной жизнедеятельности города;

- повышение качества поддержки работающей молодежи и молодых семей;

- снижение уровня асоциальных явлений в молодежной среде;

- увеличение доли молодежи, вовлеченной в добровольческую деятельность;

- повышение уровня управления молодежной политикой, укрепление ее действенности.
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