НОВЫЙ УРЕНГОЙ

В рамках содействия патриотического воспитания детей и молодёжи Управлением по работе с молодежью и общественностью совместно с подведомственными учреждениями реализуются:
- программа гражданско – патриотический клуб «РУСИЧ»;

- программа казачьего молодежного патриотического объединения «Ермак» (р-н Коротчаево);

- программа «Начальная военная подготовка».

Итого количество участников охваченных данными программами составляет 120 человек, из них: от 6 до 13 лет – 37 человек, от 14 до 30 лет – 83 человека. 

Для формирования патриотического сознания у подрастающего поколения в 2013 году проведена работа по следующим направлениям:

- встречи воспитанников с ветеранами Великой Отечественной войны;

- уроки мужества (все мероприятия проводятся по сценарию с участием ребят);

- посещение ветеранов на дому (акция «Цветы ветеранам»);

- тематические мероприятия, посвященные памятным датам;

-участие в конкурсах, параде, посвященному Дню Победы, Дню защитника Отечества;

- прослушивание военных песен;

- проведение военизированных эстафет «Щит», «Разведчик», «Патриот», «Преодолей себя»;

- участие в комплексных соревнованиях посвященных Дню призывника;

- участие воспитанников в мероприятиях, проводимых по строевой, огневой, тактической подготовке;

- спортивные соревнования по военно - прикладным видам спорта (стрельба, разборка и сборка автомата, метание гранат и т.д.);

- обсуждение произведений литературы на патриотическую тему;

- конкурс рисунков ко Дню защитника Отечества «Честь, Доблесть, Отечество»;

- экологические акции: «Рябиновые бусы», «Помощь братьям меньшим»;

- экскурсии к коренным народам севера (п. Самбург), «Центр национального творчества» (г. Тарко – Сале);

- духовно - нравственное воспитание (посещение воспитанниками храма Пресвятой Богородицы п. Коротчаево, храма Николая Чудотворца г. Новый Уренгой).

На основании постоянно проводимого мониторинга эффективности и результативности данных мероприятий результатом данной задачи является увеличение количества проведенных мероприятий патриотической направленности (2010 год – 77, 2011 год – 149, 2012 год – 188, 2013 год - 196).

В рамках пропаганды здорового образа жизни и профилактикиасоциального поведения (негативных явлений) в детской и молодёжной среде осуществляется деятельность, направленная на вовлечение молодых людей в общественную, социально-экономическую и культурную жизнь города; укрепление в молодёжной среде идей толерантности и взаимоуважения; оказание адресной социально-психологической помощи подросткам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
В рамках данной задачи подведомственными учреждениями Управления по работе с молодежью и общественностью реализуются следующие программы:

- «Мобильная уличная работа «Социальный патруль», всего проведено 117 рейдов социального патрулирования, в результате которых выявлены 282 несовершеннолетних, относящихся к категории безнадзорные, в отношении 51 чел. было принято решение о социально-воспитательном сопровождении; специалистом по социальной работе с молодежью проведены социальные расследования причин и условий, подтолкнувших несовершеннолетнего к такому поведению, 113 несовершеннолетних адаптированы и возвращены в социум. Всего за 2013 год в проекте было задействовано 288 человек (2012 год – 102 человека);

- программа профилактики употребления ПАВ «Сигнал», всего по программе проведено 134 мероприятия с охватом 2274 человека (2012 – 98/2001 чел., 2011 – 79/1654чел.);

- коррекционно-реабилитационная программа сопровождения «Школа социализации подростков группы «особого внимания», всего по программе проведено 118 групповых мероприятий с охватом 505 человек (2011 – 117/256 чел., 2012 – 124/273 чел.). 

Консультирование несовершеннолетних и их родителей составило 263/263 чел. (2011 - 404/403, 2012 – 298/298). Диагностические мероприятия составили 138/263 чел. (2011- 195/672 чел., 2012 - 205/981 чел.);

- программа «Школа права», всего по программе проведено 31 групповое мероприятие, в которых приняли участие 413 человек и 53 консультации, количество проконсультированных – 53 человека. 

В рамках создания условий для повышения общественной активности детей и молодёжи оказывается поддержка молодежным и детским общественным объединениям в виде: 
- предоставления помещений для осуществления деятельности;

- методической помощи в организации и проведении мероприятий, акций и т.д.;

- информационной поддержки совместно со СМИ;

- помощь в приобретении символики, атрибутики, изготовлении информационных материалов о деятельности объединений. 

В 2013 году представители детских и молодёжных общественных объединений и организаций города активно принимали участие в окружных проектах, таких как: окружной образовательный проект по парламентским дебатам, фестиваль детских и молодёжных общественных объединений «О круг дружбы», окружной конкурс лидеров детских и молодёжных общественных объединений «Будущее Ямала», фестиваль Ямальской студенческой лиги КВН сезона 2013-2014гг и других.

Всего в проектах приняли участие 161 человек из числа представителей активной молодёжи города. 

В 2013 году продолжил свою работу Городской совет молодежи. 

За истекший период члены Совета приняли участие в 4 заседаниях Совета, приняли участие в таких мероприятиях как городская благотворительная акция «Посылка солдату», акция «Георгиевская ленточка», и других. Также приняли активное участие в организации и проведении в городе Новый Уренгой Эстафеты Олимпийского огня в качестве волонтеров Эстафеты.

17 февраля 2013 года состоялась акция «Включайся!», в которой приняли участие представители детских и молодежных общественных объединений города. Акция заключалась в информировании населения о предстоящих выборах депутатов в городскую думу. Всего в акции приняли участие 30 человек (5 команд по 6 чел), (охват 300 человек).
В мае 2013 года прошел молодежный фестиваль «Город дружбы» (11.05.2013, 25.05.2013). Цель: развитие межнациональных связей в молодежной среде, создание условий направленных на формирование толерантности, гармонизацию межнационального и этноконфессионального согласия. Общее количество участников: 400 человек.
По инициативе представителей детских и молодёжных общественных объединений и активов в 2013 году состоялся ряд социально значимых акций.

В мае 2013 года на озере «Молодежное» состоялась традиционная ежегодная молодежная акция «Чистое озеро». В акции приняли участие 52 человека из числа представителей детских и молодежных общественных объединений. Также к акции присоединялись все желающие поучаствовать из числа жителей города, друзей участников акции. 

В рамках празднования в 2013 году, с целью популяризации государственных символов Российской Федерации, в муниципальном образовании город Новый Уренгой в период с 12 июня по 22 августа 2013 года прошла (состоялась) молодёжная акция «Цветущий ТРИКОЛОР», в которой приняли участие около 1 200 человек. 

Делегация представителей молодежи от города Новый Уренгой в составе 7 человек приняли участие с 9 по 18 июля 2013 года в Форум молодежи Уральского федерального округа «УТРО-2013», который состоялся при поддержке Федерального агентства по делам молодежи Российской Федерации (Росмолодежь). 

С 28 июля по 5 августа 2013 года представители Советов молодых специалистов и ученых ООО «Газпром Добыча Ямбург» и Общественного совета по работе с молодежью ООО «Газпром добыча Уренгой» в количестве пяти человек приняли участие в составе команды Ямало-Ненецкого автономного округа во Всероссийском Форуме «Селигер-2013» в смене «Гражданский форум». 

На территории муниципального образования город Новый Уренгой осуществляют свою деятельность 12 волонтерских инициативных и общественных объединений, в том числе 2 зарегистрированные организации «Новоуренгойское молодёжное общественное движение «Оптимист» и Новоуренгойская местная общественная организация Центр помощи бездомным животным «Подари мне жизнь». Члены волонтёрских организаций в 2013 году принимали активное участие в городских мероприятиях, окружных проектах, таких как: окружной молодежный добровольческий проект «Слет добровольческих сообществ «Равный поможет равному», городской волонтёрский марафон «Жизнь – это множество дорог…», Гражданский форум-2013, ежегодных городских социальных и профилактических акциях («Построим Храм всем миром», «Волонтерский агит-автобус», «Посылка солдату», «Чужих детей не бывает» и др.

В течение 2013 года Управлением и общественностью была сформирована группа волонтеров в количестве 145 человек из числа учащейся и работающей молодежи города для организации и проведения на территории города Новый Уренгой Эстафеты Олимпийского огня. Работа волонтеров была высоко оценена Городским Оргкомитетом. Организационный комитет XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в городе Сочи поощрил волонтеров Эстафеты символикой ЭОО. 23 ноября 2013 года состоялась встреча представителей молодежи города с представителем Губернатора ЯНАО в г. Новый Уренгой и Надымском районе. На встрече присутствовали члены Городского совета молодежи, а также представители детских и молодежных общественных организаций.

Всего присутствовали 26 человек. На встрече во время обсуждения были затронуты и обсуждались проблемы доступности объектов для инвалидов (стоянки для автомобилей), проблема адаптации плохоговорящих детей (инофоны) на русском языке (МБОУ СОШ № 15), об организации работы волонтерского отряда на острове Белый, о необходимости организации и проведения марафонов и различных акций по сбору средств для конкретных семей с детьми с ограниченными возможностями здоровья. 

Основные задачи:

1. Стимулирование работодателей способствовать созданию Советов молодых специалистов.

2. Организационно-методическая поддержка Советов молодых специалистов на предприятиях города.

3. Организационное обеспечение обмена профессиональным опытом между молодыми специалистами города.

4. Обеспечение участия молодых работников и членов их семей в спортивной, культурной и общественной жизни города.

Организация отдыха и оздоровления детей и молодёжи

В соответствии с постановлением правительства ЯНАО от 13.04.2012 № 296 «Об организации отдыха, оздоровления и трудовой занятости детей и учащейся молодежи в Ямало-Ненецком автономном округе» и на основании потребностей муниципального образования город Новый Уренгой Департаментом молодежной политики и туризма ЯНАО была освоена квота детских оздоровительных путевок в оздоровительные центры Тюменской области, Краснодарского края и за пределами Российской Федерации за счет средств окружного и федерального бюджетов, а также во исполнение постановления Администрации города Новый Уренгой от 16.05.2013 № 167 «Об организации отдыха детей в каникулярное время» реализованы путевки, приобретенные за счет средств местного бюджета.

В 2013 году всего реализовано 842 путевки в летний период, в том числе, за счет средств бюджета: федерального – 15, окружного – 683 и местного -144.

Организация трудовой занятости детей и молодёжи

В целях трудовой адаптации ежегодно на территории муниципального образования город Новый Уренгой реализуется мероприятие активной политики занятости «Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет». В связи с отсутствием специальностей у подростков трудоустройство их осуществляется в основном в летний период на временные рабочие места. Основной фронт работы несовершеннолетних граждан – уборка и благоустройство территории города. 

На основании Порядка предоставления субсидии организациям, участвующим в организации временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время в летний период, на возмещение затрат, связанных с выплатой заработной платы трудоустроенным несовершеннолетним гражданам, утвержденным постановлением Администрации города Новый Уренгой от 08.06.2010 № 135, был произведен отбор претендентов на получение субсидии. Субсидия предоставляется из средств бюджета муниципального образования город Новый Уренгой. 

Работа Трудового отряда Главы Администрации города была организована в период с 10 июня по 30 августа 2013 года, была разбита на 3 смены, в которых приняли участие 228 человек.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Проблема дефицита высококвалифицированных кадров по работе с молодежью, детскими и молодежными общественными объединениями.

Основные задачи, стоящие перед Управлением в 2014 году:

- совершенствование системы оценки состояния и перспек​тив развития молодежной политики в муниципальном образовании город Новый Уренгой;

- привлечение внебюджетных источников финансирования мероприятий в сфере моло​дежной политики;

- дальнейшая реализация механизмов поддержки (финансовой, имущественной, информационной, консультационной, поддержки в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников).

