АБАКАН

Прошедший 2013 год работы Совета депутатов города Абакана (далее Совет), как и в предыдущие годы, был направлен на обеспечение комплексного развития города Абакана, позитивных преобразований  и качественного улучшения жизни горожан.

За 2013 год было проведено 12 заседаний Совета, рассмотрено 137 вопросов, по 111 приняты Решения.

Одним из основных и приоритетных направлений в работе Совета депутатов города Абакана является формирование и совершенствование нормативно-правовой базы муниципального образования, как основы эффективной деятельности органов местного самоуправления.

Наиболее значимыми решениями в прошедшем году надо отметить:

- принятие Положения о бюджетном устройстве, бюджетном процессе и финансовом контроле в городе Абакане;

- создание Муниципального дорожного фонда, определение порядка его формирования и использования;

- утверждение оптимизированной структуры Администрации города Абакана;

- принятие, на смену прежнему, актуализированного документа «Об организации перевозок пассажиров, осуществляемых городским транспортом общего пользования по маршрутам регулярных перевозок на территории города Абакана», содержащего «Положение об организации перевозок» и «Порядок конкурсного отбора перевозчиков»;

- внесение изменений в Устав города Абакана в соответствии с изменениями действующего законодательства;

- дополнение и изменение положений Регламента Совета депутатов города Абакана (внесены уточнения и устранены неопределенности отдельных статей, закреплено расширение возможностей информационного обмена с использованием сети «Интернет»), определен порядок образования фракций в составе Совета и депутатских групп (их регистрация, полномочия, прекращение деятельности);

- дополнены полномочия Управления коммунального хозяйства и транспорта Администрации города Абакана в области муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения, использования и охраны природных территорий, муниципального лесного контроля, муниципального жилищного контроля.

Совершенствовались Положения:

- «О муниципальной собственности»;

- «О порядке предоставления земельных участков на территории города Абакана отдельным категориям граждан»;

- «О территориальном общественном самоуправлении», а также Правила землепользования и застройки города.

Утверждено Положение о порядке предоставления жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда города Абакана.

По направлению устранения коррупциогенных факторов приняты Решения «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Совета депутатов города Абакана», Решение «О мерах по реализации отдельных положений законодательства в сфере противодействия коррупции» дополнено Порядком увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия лиц, замещающих муниципальные должности в городе Абакане и Порядком передачи подарков, полученных лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими города Абакана  в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями.

В целях реализации задач по дальнейшему развитию и благоустройству города Решением Совета утверждена адресная муниципальная программа «Развитие застроенной территории города Абакана», предусматривающая снос ветхого жилья и строительство новых объектов на освободившихся участках. 

В течение 2013 года депутаты активно принимали участие в формировании «Стратегического плана социально-экономического развития муниципального образования город Абакан до 2021 года», впервые документ предусматривает 7-летний срок реализации, учитывая все направления развития городского округа.

08 сентября 2013 года состоялись выборы представительного органа муниципальной власти. Впервые выборы проводились по смешанной системе, в результате мандаты депутатов городского Совета получили представители разных партий, кандидаты хорошо знакомые избирателям по округам и малоизвестные до выборов представители партий. Состав Совета изменился, в том числе по возрасту - расширился представителями всех возрастных категорий, и по опыту работы в представительных органах муниципальной власти. Зарегистрированы две депутатские фракции.

Анализ работы Совета в 2013 году, по части рассматриваемых депутатским корпусом вопросов, показал, что на первом месте по частоте обсуждения были решения по бюджету, налогам и сборам. Впервые бюджет города Абакана на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов формировался по программно-целевому принципу, сохраняя яркую социальную направленность (доля средств на финансирование программ составила 87,4% бюджета).

Основные направления расходования средств муниципального бюджета:

- обеспечение горожанам гарантий доступности и равных возможностей получения качественного образования;

- создание условий для творческой самореализации населения города;

- создание условий для развития физической культуры и спорта;

- обеспечение роста числа субъектов малого и среднего предпринимательства, создание новых рабочих мест;

- повышение качества жизни населения города;

- комплексное решение вопросов благоустройства, улучшение эстетического состояния территории города;

- повышение комфортности проживания в городе Абакане. 

Решением «О бюджете муниципального образования город Абакан на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» и рядом других Решений предусмотрены муниципальные преференции отдельным категориям граждан и организациям города: инвалидам и лицам, имеющим на иждивении инвалидов; пенсионерам по возрасту; общественным организациям инвалидов; негосударственным дошкольным образовательным учреждениям; родителям детей-инвалидов; родителям детей из неполных семей; многодетным семьям в части оплаты за присмотр и уход за детьми в муниципальных организациях дошкольного образования; некоммерческим объединениям граждан для ведения садоводства. 

Полномочия Совета в области контроля в 2013 году реализованы путем заслушивания отчетов, в том числе:

- Главы города о работе Администрации за 2012 год; 

- Председателя Ревизионной комиссии о деятельности в 2012 году;

- руководителя Управления МВД России по г. Абакану о работе в 2012 году;

- об исполнении городских целевых программ;

- об исполнении бюджета  (поквартально).

Кроме того, Советом рассматривались результаты обращений граждан и организаций по вопросам, требующим особого изучения, а так же информация контрольно-надзорных органов о состоянии законности и правопорядка за год в городе Абакане.

В оперативном режиме контролировались результаты реализации субъектами малого предпринимательства преимущественного права на приобретение арендуемого муниципального имущества.

Деятельность Совета депутатов в 2013 году регулярно освещалась в СМИ. Заседания Совета и постоянных комитетов проводились в открытом режиме. Информация о работе представительного органа, включая принятые нормативные правовые акты, размещалась на официальном сайте в сети «Интернет», а также представляется в информационно-справочных системах «Гарант» и «Консультант».

Работа депутата в избирательных округах – неотъемлемая составляющая депутатской деятельности, каждым депутатом составлен, и доведен до сведения избирателей, график приема граждан (сеть «Интернет», СМИ, приемная Совета). В последующий период планируется организовать работу Совета по контролю за исполнением наказов избирателей.

Деятельность Совета депутатов города Абакана в течение 2013 года проходила в тесном взаимодействии и конструктивном сотрудничестве с исполнительной властью города, Ревизионной комиссии муниципального образования город Абакан, Прокуратурой города Абакана, Управлением федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия, Верховным Советом Республики Хакасия и Управлением Минюста России по РХ.

Ответы на предлагаемые вопросы:

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году?

Из наиболее значимого в работе Совета депутатов города Абакана хотелось бы отметить Решения:

- О бюджете муниципального образования город Абакан на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов (сохранении его яркой социальной направленности в программно-целевом исполнении);

- Об утверждении адресной муниципальной программы «Развитие застроенных территорий города Абакана»;

- завершение основных мероприятий по формированию Стратегического плана социально-экономического развития муниципального образования город Абакан до 2021 года;

- Об организации перевозок пассажиров, осуществляемых городским транспортом общего пользования по маршрутам регулярных перевозок на территории города Абакана;

- положительное решение по вопросу наделения правом правотворческой инициативы Прокуратуры города Абакана;

- реализация Советом права законотворческой инициативы «О внесении изменений в Закон Республики Хакасия «Об административных правонарушениях» (принят Верховным Советом Республики Хакасия в первом чтении).

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Из успехов и достижений коллег из других городов хотелось бы отметить:

- наличие в сети «Интернет» собственного сайта представительного органа власти городов Кемерово, Новосибирск, Красноярск и др.;

- наличие на официальном сайте муниципального сервиса «Подписка на новости города» (г. Барнаул).

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Не удалось решить в прошедшем году:

- проблемы установления личности нарушителя правил размещения нестационарного торгового объекта для составления Протокола об административном правонарушении уполномоченными должностными лицами муниципального образования.

4. Какие задачи стоят в 2014 году?

Задачи на 2014 год.

В 2014 году Совету депутатов города Абакана предстоит продолжить работу по совершенствованию нормативно-правовой базы муниципального образования и решения вопросов местного значения в пределах компетенции представительного органа местного самоуправления. Приоритетными являются вопросы:

- о Стратегическом плане социально-экономического развития муниципального образования город Абакан на период до 2021г.;

- о внесении изменений в Правила землепользования и застройки города Абакана;

- совершенствование мероприятий, направленных на борьбу с коррупцией;

- организация системы учета и контроля исполнения наказов избирателей в представительном органе муниципальной власти;

- рассмотрение отчетов об исполнении бюджета муниципального образования в форме «Отчет о бюджете для граждан»;

- о внесении изменений в Устав муниципального образования по вопросам:

1) наделения прокурора города Абакана правом правотворческой инициативы;

2) приведения в соответствие с федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», другими федеральными законами и законами Республики Хакасия;

- рассмотрение объектов муниципальной собственности для включения в перечень объектов, подлежащих приватизации;

- проведение контрольных мероприятий исполнения бюджета, городских целевых программ, результатов деятельности Ревизионной комиссии;

- рассмотрение и утверждение адресной целевой программы «Развитие застроенной территории части 4 жилого района города Абакана».

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

1) организация встреч по обмену опытом работы между муниципальными образованиями;

2) организация семинаров с приглашением разработчиков вводимых федеральных законов для разъяснения и уточнения возникающих вопросов исполнения законодательства;

3) разработка и подготовка совместных предложений федеральным органам государственной власти и органам государственной власти субъектов Российской Федерации по проектам законов и иных нормативных актов, затрагивающих интересы местного самоуправления.

6. и 7. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем, стоящих перед представительными органами? Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Считаем целесообразным проведение в 2014 году конференций (совещаний и прочее) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем, стоящих перед представительными органами местного самоуправления по вопросам:

- развития застроенных территорий муниципальных образований;

- возложения контроля за деятельностью ЖКХ на муниципальное образование;

- приобретения товаров, работ и услуг для муниципальных нужд согласно форельному закону от 05.04.2013 № 44-ФЗ (ред. от 28.12.2013) «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
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