БРАТСК

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году в Думе города Братска?

Демократические принципы работы стали основополагающими для всех депутатов Думы города Братска V созыва в 2013 году. Все вопросы, которые рассматривались в рамках заседаний постоянных депутатских комиссий, всегда являлись предметом широкого обсуждения представителями общественности. Итоги дискуссий и высказанные точки зрения на ту или иную проблему, всегда учитывались при принятии решений. Одной из наиболее популярных форм работы депутатского корпуса стали выездные заседания депутатских комиссий, что позволило максимально объективно подходить к решению проблем. Чтобы деятельность представительного органа была еще более открытой и доступной, депутаты приняли решение о размещении аудиозаписей с комиссий и заседаний на официальном сайте Думы города Братска (dumabratsk.ru). Кроме этого, на сайте Думы в прошлом году была открыта рубрика «Интервью с депутатом», где размещаются интервью народных избранников, в которых они рассказывают о результатах своей работы и планах на будущее. Кроме текста в рубрике размещается краткая видеоверсия интервью об итогах депутатской деятельности в избирательных округах. Укрепление демократической основы в работе Думы является одним из главных достижений 2013 года. 

В прошлом году впервые в Братске велась работа по формированию трехлетнего бюджета города Братска - на 2014 год и плановые 2015 и 2016 годы. Рекомендация о переходе на трехлетний бюджет с целью расширения горизонта бюджетного планирования была озвучена депутатами еще в 2012 году. Переход на новую форму финансового планирования начался с 2013 года. В основу формирования расходной части бюджета легли социальные обязательства — до 80% от всех расходов. «Трехлетка» даст возможность местным властям определить объем финансовой поддержки вышестоящих бюджетов на обозримую перспективу. Другой важный момент: бюджетные учреждения смогут заключать долгосрочные контракты, в том числе, по государственным закупкам. И самое главное — в перспективе трехлетний бюджет должен привести к более эффективному использованию бюджетных денег. До того, как проект бюджета был официально вынесен на рассмотрение, в Думе Братска состоялись его первые «нулевые чтения». Такая практика по инициативе мэра города Братска Константина Климова в работе Думы была применена впервые. Накануне официального внесения проекта решения по бюджету 2014 года и на плановый период 2015 - 2016 г.г. депутатам были представлены основные параметры и финансовые прогнозы.  

В течение года в городской Думе велась работа по созданию новой концепции молодежной политики. В Думе была организована рабочая группа, проводились депутатские слушания и заседания постоянных депутатских комиссий, на которых обсуждались проблемы молодежи, проводились встречи на разных молодежных площадках. Отдел молодежной политики администрации Братска провел большую работу по формированию социального паспорта молодежи, выявлению основных проблем и поисков путей их решения. В итоге  с учетом желаний и потребностей молодежи были определены основные направления деятельности в этой сфере, а в середине 2013 года была презентована и принята на последующие пять лет новая программа «Молодежь».

Одна из главных проблем города Братска — это неблагополучная экологическая обстановка. В начале 2013 года в Братский Государственный Университет поступила автоматическая станция мониторинга окружающей среды. Администрация Братска заключила контракт с вузом на предоставление результатов замеров атмосферы (эти данные размещаются на сайте администрации города Братска). В прошлом году благодаря усилиям органов местного самоуправления в городе открылась природоохранная прокуратура, представители которой неизменно принимают участие в работе профильной комиссии Думы, а также своевременно предоставляют информацию о состоянии окружающей среды и нарушениях экологических норм градообразующими предприятиями. 

В 2013 году Дума Братска общими усилиями депутатов сдвинула с места, пожалуй, самый затянувшийся вопрос. Почти двадцать лет условно именуемый поселок Новая Стениха не имел юридического статуса. Территориально жилой район находится в поселке Кузнецовка Братского района, но не имеет официального статуса. Согласно данным земельной кадастровой палаты Иркутской области, участок площадью 9,2 га, на котором расположен жилой массив «Новая Стениха», относится к территории Братского района, однако его жители зарегистрированы в Братске, и соответственно, совершают все юридические действия в городе.  Ранее инициатива депутата Думы города Братска Аркадия Нестеренко о включении Новой Стенихи в городские границы неоднократно рассматривалась на заседаниях Думы и комиссии по городскому хозяйству и муниципальной собственности. Однако, в процессе переговоров по этому вопросу между администрацией Братского района и администрацией города Братска неизменно возникали разногласия. В 2013 году Думой города Братска было принято решение о согласии на включение поселка Новая Стениха в границы города Братска. Законопроект о присвоении юридического статуса поселку был принят в первом чтении на сессии Законодательного Собрания Иркутской области в конце прошлого года. 

Борьба с коррупцией в органах власти — приоритетная задача депутатов Думы города Братска. В декабре 2012 года мэр Константин Климов обратился в адрес депутата Государственной Думы РФ Антона Романова, губернатора Иркутской области Сергея Ерощенко о содействии в проведении проверки соблюдения действующего законодательства при проведении торгов (аукционов) и котировок заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг для нужд муниципального образования города Братска.

Еще один вопрос, который требует скорейшего решения — это строительство моста через реку Ангару. О необходимости и важности создания дополнительной дороги через реку говорят не только на местном уровне. Сегодня автодорога и железнодорожные пути на Братской ГЭС являются единственным сообщением между левым и правым берегами Ангары, а также единственным путем на север Иркутской области. По словам бывшего директора Братской ГЭС, депутата Виктора Рудых, мост через плотину Братской ГЭС был построен на основании временной схемы, из соображений экономии. По проектному решению предусматривалось, что проходимость по мосту составит 2-3 тысячи машин в сутки. Сегодня эта норма превышена в десять раз.  Проект будущего моста был подготовлен еще несколько лет назад — эту обязанность на себя взяло руководство филиала «Иркутскэнерго» Братской ГЭС. Мост предполагалось построить между островами Сосновый и Зуй, на одном из самых «спокойных» участков Ангары. Из нескольких вариантов будущего моста был выбран один, наименее затратный. По словам директора филиала ОАО «Иркутскэнерго» Братской ГЭС Андрея Вотенева, мост должен состоять из двух трасс: железнодорожной и автомобильной. Стоимость строительства этого варианта моста составляет порядка 50-60 миллиардов рублей. 

Вопрос о необходимости автодорожной разгрузки Братской ГЭС неоднократно поднимался с момента ее строительства. В связи с этим за прошедшие десятилетия в областное и федеральное Правительство было направлено немало писем и обращений. Но нестабильная экономическая обстановка страны в 90е годы и периодическая смена власти  затягивали решение этого вопроса. В 2012 году мэр Братска Константин Климов провел личную встречу с заместителем председателя комитета по транспорту Государственной Думы Российской Федерации Сергеем Теном, который взял под личный контроль решение этого вопроса. Сегодня продвижением вопроса строительства моста через Ангару занимается член Совета Федерации Федерального Собрания РФ Виталий Шуба. На встрече сенатора с мэром Братска в начале 2014 года Виталий Шуба рассказал о том, что он провел ряд встреч с представителями Министерств транспорта и энергетики РФ, по итогам которых его предложения были одобрены. Сенатор подчеркнул, что на сегодняшний день строительство моста является одной из самых актуальных задач для города Братска. По его словам, нагрузка от автомобильного потока на плотину Братской ГЭС уже давно исчерпала допустимые нормы. Новая транспортная артерия станет не только удобным и современным звеном между административными территориями города. Мост также обеспечит безопасность гидросооружения, снизит экологическую нагрузку на жилой район Энергетик, и обеспечит непрерывное и безопасное движение автотранспорта с западных территорий страны через Иркутскую область в соседние регионы – республики Бурятия, Саха-Якутия, Читинскую и Амурскую области. Виталий Шуба также заявил о намерении выступить координатором данного масштабного проекта. 

Взаимодействие со всеми органами власти — одно из главных направлений работы представительного органа Братска. Так, в 2013 году впервые Дума сформировала свои наказы  депутатам Законодательного Собрания Иркутской области, избранным от города Братска. Мэр города Константин Климов отмечает, что такая форма работы способствует продуктивному взаимодействию муниципальной власти города с региональным Правительством. Перечень наказов включает в себя 21 предложение, в том числе, разработку Концепции развития северных территорий Иркутской области, разработку и утверждение Закона Иркутской области о транспортных перевозках и создание системы хоспис для онкологических больных и геронтологической службы на территории города Братска для жителей северных территорий Иркутского региона. 

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов  Вы бы отметили?

Решение «Об утверждении Положения о наказах жителей города Братска» было принято в 2011 году. Этот опыт был привезен мэром Братска Константином Климовым из города Владивостока, где местная власть с успехом практикует исполнение наказов горожан. Первые сто наказов в Братске были реализованы в 2012 году. Уже тогда такая форма работы получила признание и одобрение со стороны горожан. И сегодня депутаты эту работу продолжают. Во время встреч с населением они обсуждают вопросы, которые требуют особого внимания со стороны властей. Финансирование предложенных горожанами проектов осуществляется за счет средств городского бюджета. Таким образом, впервые за последние 5 лет в 2012 году были выделены средства на ремонт внутриквартальных проездов города Братска в объеме около 70 млн. руб. В 2012 году были исполнены первые 100 наказов, в 2013 году - 77. В 2014 году планируется выполнить 123 наказа. Большинство из них касаются вопросов благоустройства придомовых территорий, расширения заездных карманов во дворах, строительства пешеходных переходов, установки малых детских форм и уличных лестниц.        
Ежегодно депутаты предоставляют в Думу несколько сотен предложений от жителей, не все из них попадают в перечень наказов на определенный год. Оставшаяся часть предложений переносится на следующие годы. Это зависит от возможностей городского бюджета и участия Братска в различных федеральных и областных программах.


Одним из наиболее интересных является опыт города Новосибирска, где создан орган самоуправления — НАДОвская Дума. Детский парламент «НАДОвская Дума», который объединяет три совета: Совет старейшин, Совет инструкторов и Совет стажёров, существует в муниципалитете с 1995 года. Цель программ Новосибирской Ассоциации детских объединений - создание условий для проявления социальной активности через взаимодействие детских объединений и включение их в социально значимые дела. Опыт города Новосибирска был взят на вооружение отделом молодежной политики администрации города Братска.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Больше года в Думе велась работа по внесению изменений в Устав, предполагающих возвращение прежней модели управления, где глава города избирается всенародным голосованием и исполняет обязанности главы администрации. В процессе работы над Уставом в документ вносились поправки, поступившие, в том числе, от Прокуратуры Иркутской области, Министерства юстиции РФ по Иркутской области, института законодательства и правовой информации им. М.М. Сперанского. Однако в  связи с тем, что 8 депутатов подали заявления о сложении полномочий (что делает состав Думы города Братска нелегитимным), изменить модель управления не удалось. 

4. Какие задачи стоят в 2014 году?

Главная задача в 2014 году — преодоление кризиса власти. В сентябре планируется проведение муниципальных выборов – будет сформирован новый состав городской Думы, избран сити-менеджер и назначено руководство городской администрации. Новый состав органов местного самоуправления должен совместно выработать стратегические направления деятельности по решению вопросов местного значения.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Обмен мнениями по решению проблем муниципалитетов, выработка совместных решений (обращений) в адрес Правительства РФ. 

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем, стоящих перед представительным органами?

Да. АСДГ – хорошая площадка для обсуждения возможных путей решения проблем муниципалитетов и выражения консолидированного мнения по изменению законодательства для повышения самостоятельности муниципальных образований.

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

- О мерах по укреплению финансовой самостоятельности местного самоуправления, в том числе - расширения налогооблагаемой базы;

- О необходимости проведения «ревизии» законодательства на предмет соответствия имеющихся полномочий и финансового обеспечения (с последующим внесением соответствующих изменений в Бюджетный Кодекс РФ).  

- Подготовка предложений о внесении изменений в федеральные законы, предусматривающих передачу полномочий только после принятия изменений в Бюджетный кодекс, предусматривающих финансовые ресурсы на исполнение передаваемых полномочий.

