КЕМЕРОВО
Что наиболее значительное удалось сделать в области информационной политики в 2013 году

За 10 лет комитетом по работе со средствами массовой информации администрации г. Кемерово налажено сотрудничество: с телекомпаниями ГТРК «Кузбасс», «ТВ-Мост», «Мой город», «10 канал»; с печатными изданиями - газета «Кемерово», «Кузбасс», «МК в Кузбассе», «АиФ», «Комсомольская правда», «Аргументы и факты», «Томь», «Наши земляки»; с радиостанциями «Радио России Кузбасс», «Радио Маяк, «Кузбасс ФМ»; с крупными информационными агентствами «Интерфакс»,  «ИТАР-ТАСС», «РИА Новости», «А42», «Vse42», «НГС42», «Sibdepo.ru», «Kp.ru», «МедиаКузбасс», «Sibinfo.ru», «City-n.ru», «Тайга.инфо» и другими. 

Ежедневно пресс-релизы администрации города получают более 100 адресатов – это главные редактора и журналисты центральных, областных и местных СМИ, информационных агентств. 

За 2013 год вышло:

	пресс-релизов 

в них сообщений и анонсов
	560

3569

	обработано запросов журналистов
	767

	пресс-конференций и брифингов
	58

	В новостных программах пяти телеканалов вышло в эфир видеосюжетов о городе Кемерово 

из них 23,2% подготовлены  специалистами комитета или при их содействии
	5316

1998

	В местных и региональных периодических изданиях опубликовано материалов о городе Кемерово 

из них 48,1% по информационным поводам комитета по работе со СМИ
	3729

1903

	СМИ опубликовали проблемных материалов (0,5% от общего числа публикаций и телесюжетов)
	50


Информирование населения через СМИ. На договорных началах комитет по работе со СМИ сотрудничает с ГТРК «Кузбасс» (радиопередача «Кемерово и кемеровчане» - 104 выпуска, «Мы вас слышим» - 9 радиопередач). На радиостанции «Маяк-FM» четвертый год действует проект «Новости кузбасской столицы. Город хороших новостей» - в 2013 году в эфир вышло 229 выпусков новостей, основанных на пресс-релизах отдела по работе со СМИ. Кроме этого, успешно развивается проект «Вести-Кузбасс-Столица» - на безвозмездной основе на информационном канале «Вести-24» 2 раза в неделю (среда, пятница) размещаются видеосюжеты, подготовленные и отснятые специалистами комитета. В 2013 году вышло в эфир 244 видеосюжета.

На телеканале «Мой город» в 2013 году вышло 42 передачи «Кемерово.ru». Освещены основные темы: «Выборы Главы города», «Выборы в Областной совет народных депутатов», «Паводок», «Модернизация здравоохранения», «Ветераны», «Доступная среда», «День Матери», «Энергосбережение», «Транспорт», «Строительство», «Знай наших», «День учителя», «Экология», «День пожилого человека», «Центры по работе с населением», «Озеленение города», «День знаний», «День шахтера», «городской конкурс «Чистый и уютный город», «Каникулы», «Долги за ЖКУ», «Каникулы», «Ремонт дорог», «Молодежь», «95 лет городу Кемерово», «День защиты детей», «конкурс «Мой город, я тебя люблю!», «Год Голландии в Кузбассе», «Новый год».

В газете «Комсомольская правда» продолжается реализация спецпроекта «Мой любимый город». С начала 2013 года вышло 52 тематических выпуска. 

В 2013 году на волне «Радио России-Кузбасс» в передаче «Мы Вас слышим» вышло 9 радиоэфиров Главы города. В режиме онлайн он отвечал на вопросы кемеровчан, касающихся сферы ЖКХ, благоустройства, детских дошкольных учреждений, ремонта дорог. Впервые в 2013 году программа «Мы Вас слышим» транслировалась не только на «Радио России-Кузбасс», но и в сети Интернет - на официальном сайте администрации города Кемерово (www.kemerovo.ru).

Информационное сопровождение. Одним из приоритетных направлений деятельности в 2013 году является информационное сопровождение мероприятий в рамках проектов: «Выборы Главы города», «Выборы в Областной совет народных депутатов», «Юбилей области», «Юбилей города», «День шахтера», «День Победы», «Субботники», «Модернизация здравоохранения», «Дошкольное образование», «Каникулы – 2013», «Развитие спорта», «Экология», «Энергосбережение», «Оплата ЖКУ», «Плата за ОДН», «Развитие жилищного строительства», «Открытие мобильного офиса МФЦ г.Кемерово», «Строительство коммерческих объектов», «Транспорт», «Предпринимательство».

«Медиа-форум». КСМИ принял участие в организации первого открытого городского форума молодёжных СМИ «Медиа42» (март). В нем приняли участие около 180 человек - представители более 30 молодёжных изданий. В рамках форума состоялась выставка-презентация молодежных СМИ, прошли мастер-классы ведущих специалистов в области журналистики, СМИ, информационных технологий, работали творческо-дискуссионные площадки. В 2014 г. планируется провести второй форум с другими формами работы. 

День Победы - акции СМИ. К 9 мая телеканалы провели 2 акции:

- «Портрет победителя» - учащиеся школ искусств делали портреты участников войны и тружеников тыла в то время, когда с ними беседовали журналисты телеканала «Мой город». В итоге на экран вышли 68 историй о судьбах ветеранов, а из-под кисти или карандаша художников – 68 портретов: по числу лет со Дня Победы. 

- «Письма с фронта» - на губернском телеканале «СТС-Кузбасс» и радио «Кузбасс FM» в эфире зачитывали письма участников ВОВ.

Совместные проекты с «Теле2». В течение года организовано информационное сопровождение проектов «Арт за бор», Х городского форума «КТВ-2013. Кемерово-территория возможностей», «Extreme Кубок Tele2».

«ЖКХ». «Остановка воды». Оповещение населения через все СМИ города о временном ограничении холодной воды. Публикации порядка отключений и графика подвоза воды жителям.

«Капитальный ремонт кровель при поддержке Фонда содействия реформированию ЖКХ – № 185 ФЗ». Спецпроекты КСМИ: «Радио России-Кузбасс» - программа «Кемерово и кемеровчане»,  «Кемерово.ру», газеты:  «Кемерово», «Кузбасс», «Комсомольская правда». На всех телеканалах освещался ход работ капремонта кровель. 

«Спорт». По теме «Спорт» с начала 2013 года в эфир вышло 915 видеосюжета (телеканалы «ГТРК «Кузбасс», «СТС-Кузбасс», «Мой город», «ТВ-Мост»). Из них по материалам Комитета по работе со СМИ администрации г.Кемерово – 476.

В печатных СМИ («Кемерово», «Кузбасс», «МК в Кузбассе», «АиФ», «Комсомольская правда», «Томь») вышло 810 публикаций. Из них по материалам Комитета по работе со СМИ администрации г.Кемерово – 423.

Спецпроекты КСМИ:

Радио. На «Радио России-Кузбасс» вышло 7 сюжетов в программе «Кемерово и кемеровчане». 

«Кемерово.ру». В 2013 году вышло 8 программ «Кемерово.ру» на телеканале «Мой город»: Эстафета, Мамочки, Олимпийский факел, Все в клуб, День физкультурника, Детский спорт, Спортивная мама, Скоро новый год (зимние спортивные площадки). 
«Кемерово» . 345 публикаций по теме «Спорт» вышли в газете «Кемерово» в 2013 году. В том числе работает рубрика «Спортклуб», в которой опубликованы самые актуальные новости спорта.

«Комсомольская правда». В 12 спецвыпусках «Региональная жизнь» газеты «Комсомольская правда» опубликованы материалы по следующим темам: «Кемерово заряжает спортом», «Кемеровские хоккеисты поборются за Кубок мира», «Спортивный праздник для всех поколений», «У спорта нет каникул!», «Футболистам преподали мастер-класс», «Экстрим-кубок Теле2», «В Кемерове начинаются летние каникулы», «Лыжня России», «Турнир «Оранжевый матч», «Где в Кемерове покататься на лыжах и коньках», «Эстафета Олимпийского огня» и другие.

Эстафета Олимпийского огня (30 ноября 2013 года). В ноябре 2013 года комитетом по работе со СМИ была организована работа средств массовой информации на «Эстафете Олимпийского огня – 2013». В период подготовки и проведения Эстафеты КСМИ был подготовлен план информационного сопровождения, в который включены разделы «Оперативное информирование», «Интернет», «Мероприятия для СМИ», «Спецпроекты», «Мониторинг СМИ», «Социальная реклама», «Организация телевизионной трансляции».

В соответствии с планом с августа по ноябрь 2013 года в СМИ г.Кемерово по теме «Эстафета» и «Олимпиада» вышло: 

62 видеоматериала («Вести» (ГТРК), «Вести – 24», «СТС-Кузбасс», «ТВ-Мост», «Мой город»), 

45 публикаций («Кемерово», «Кузбасс», «МК в Кузбассе», «АиФ», «Комсомольская правда», «Томь»), 

186 упоминаний в информационных агентствах и интернет СМИ (сайты «А42», «НГС», «Сибдепо», «Всё42», «Комсомольская правда», «Интерфакс - Сибирь», «ИТАР-ТАСС» и другие).

Пресс-службой подготовлено 48 пресс-релизов и информационных сообщений.

На «Радио России-Кузбасс» вышло 2 сюжета в программе «Кемерово и кемеровчане» - «Кемерово готовится встречать «Эстафету Олимпийского огня», «Работа общественного транспорта во время проведения «Эстафеты Олимпийского огня».

В рамках плана проведения Эстафеты КСМИ было проведено 2 пресс-конференции и 1 технический брифинг: 

18 ноября – «Кемерово готовится встречать «Эстафету Олимпийского огня - 2013»

26 ноября – «Аккредитация журналистов (технический брифинг)»

27 ноября – «Работа общественного транспорта во время проведения «Эстафеты Олимпийского огня – 2013».

Спецпроекты КСМИ

Согласно плану информационного сопровождения избирательной кампании в региональных средствах массовой информации организован   выход следующих материалов: 

Газета «Кемерово»:

Кемерово готовится встречать Эстафету Олимпийского огня (15.11.13)

Факелоносцы (15.11.13) 

Олимпийский огонь: знаменитые факелоносцы и работа транспорта (22.11.13) 

Схема движения Эстафеты Олимпийского огня (22.11.13) 

Транспорт в день Эстафеты. Факелоносцы (22.11.13) 

Газета «Комсомольская правда»:

Эстафета изменила работу городского транспорта (29.11.13)

Обращение Главы города В.К. Ермакова к кемеровчанам об ограничении движения (29.11.13) «Вести Кузбасс», «ТВ-Мост», «Мой город», «Радио России Кузбасс», «Комсомольская правда»

Программа «Кемерово.ру» телеканал «Мой город» (15.11.13).

Также в ноябре 2013 года в Кемерове проведена конференция АСДГ на тему: «Информационная политика муниципальных образований в современных условиях». В мероприятии приняли участие более пятидесяти руководителей и специалистов пресс-центров администраций и представительных органов муниципальных образований Сибири и Дальнего Востока, а также представители региональных и муниципальных средств массовой информации.

В рамках конференции были рассмотрены различные методы формирования информационной политики муниципальных образований в современных условиях, а также обсуждались вопросы:

• формирование и реализация стратегии информационной политики органов местного самоуправления. Оценка эффективности информационной политики.

• официальные сайты органов местного самоуправления: проблемы и перспективы качественного развития.

• формирование позитивного имиджа муниципалитета.

• использование социальных сетей при организации органами местного самоуправления официальных каналов коммуникации.

• предоставление муниципальных услуг в электронном виде на сайте органов местного самоуправления (электронный муниципалитет).

• подготовка и проведение информационной кампании значимых событий муниципалитета.

Конференция продлилась два дня, по ее результатам был принят итоговый документ – рекомендации по совершенствованию законодательства в области информационной политики, который направлен в федеральные и местные органы власти.

Видеопродукция

Совместно с телеканалом «Мой город» подготовлен фильм-презентация для Всероссийского конкурса на лучший муниципальный архив (итоги еще не подведены)

Фильм «Городские инициативы» (VIII Городской Слет общественности)

Фильм «СМИ о нас» (VIII Городской Слет общественности)

Фильм «Благоустроенный город» (3 место в конкурсе «Благоустроенная Россия»)

Фотоальбомы. «Благоустроенный город» (на конкурс «Благоустроенная Россия»), 
«Мой любимый зеленый город» (цветочное оформление города), «Кемерово встречает эстафету Олимпийского огня»

Официальный сайт. На официальном сайте администрации г.Кемерово www.kemerovo.ru, разработкой, обслуживанием и наполнением которого занимается комитет по работе со СМИ, размещена информация о политической, экономической и культурной жизни города, нормативные документы, аудио-, фото- и видеоматериалы. Постоянно ведется работа со структурными подразделениями администрации города и муниципальными предприятиями по уточнению информации для размещения на сайте (согласно федеральному закону Российской Федерации № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»).

В настоящее время сайт состоит из 1426 страниц. 

По данным, предоставленным информационной системой Google www.google.com, всего за 2013 год было зарегистрировано более 1,3 млн. посещений сайта (в 2012 год – 1 млн. посещений, а в 2011 год – 406 тыс. посещений), просмотрено почти 20 млн. страниц (в 2012 году – 8 млн. страниц, а в 2011 году – 1,7 млн. страниц). Ежедневно сайт посещают в среднем около 3600 человек.

В настоящее время актуальным вопросом является защита информации, размещенной в сети Интернет.  

Интернет-конкурсы.  Интернет-конкурс «Народный дворник». 
В январе 2013 года Комитетом совместно с управлением жилищно-коммунального хозяйства администрации г. Кемерово был объявлен конкурс «Народный дворник», который длился до 10 марта. Жители города выдвигали кандидатуры участников конкурса. Более 60 тысяч горожан проголосовали за своих дворников на официальном сайте администрации города. Кемеровчане выбирали лучших среди 22 дворников из 10 управляющих организаций. По результатам голосования на сайте www.kemerovo.ru были определены претенденты на призовые места. 

Интернет-конкурс «Мой город, Я тебя люблю!». В апреле организаторы конкурса - администрация г.Кемерово, Кемеровский городской Совет народных депутатов и телеканал «Мой город» предложили горожанам рассказать о значимых событиях, о своей истории на страницах родного Кемерова и поздравить областной центр с 95 – летним юбилеем. На конкурс поступило 58 творческих работ - это видеоролики, семейные и архивные фотографии, комиксы, стихотворения и даже мультфильмы. 

Номинации, форма заявки, порядок оформления работ для участия в конкурсе были опубликованы на официальном сайте администрации города, здесь же посетители голосовали за работы участников, таким образом определяя победителей в каждой из девяти номинаций: «Видеоклип о городе», «Город открыт для спорта», «Мой молодой город», «Социальный плакат о городе», «Открытка о городе», «Оранжевый город», «Лучшая группа о городе в социальных сетях», «Мультфильм о городе», «Комикс о городе». В День города победители получили ценные призы – фотоаппараты, фоторамки, флеш-карты, сертификаты в бассейн и боулинг, дипломы. Спонсорами конкурса стали: гипермаркет «Доминго», ОАО «Теплоэнерго», УЕ ГК №Мегаполис», газета «Кузбасс», «Гудлайн».

Какие задачи стоят в 2014 году?
В 2014 году комитет по работе со СМИ администрации г. Кемерово продолжит работу по обновлению и усовершенствованию программного обеспечения официального сайта администрации г. Кемерово. Кроме этого, запланировано разработать новое программное обеспечение для обращений граждан в виртуальную приемную, что позволит оптимизировать работу с обращениями граждан на сайте.

