ОМСК
Что наиболее значительное удалось сделать в области информационной политики в 2013 году

В 2013 году департамент информационной политики Администрации города Омска принял на вооружение новые формы работы. Так на площадке муниципального еженедельного издания «Вечерний Омск» в каждый последний четверг месяца проводится интерактив с участием Мэра города В.В. Двораковского. Омичи имеют возможность не только задавать главе муниципалитета интересующие их вопросы, но и могут следить за проведением горячей линии в режиме реального времени на официальном портале Администрации города Омска омск.рф.

В Городском пресс-клубе в 2013 году начал постоянную работу ЖКХ клуб, где с привлечением экспертов рассматриваются вопросы жилищно-коммунального хозяйства: от формирования тарифов на услуги до взаимодействия муниципалитета с управляющими компаниями. 

Также на базе пресс-клуба проводятся брифинги, пресс-конференции, круглые столы, горячи линии с участием руководителей структурных подразделений Администрации города Омска, представителями ресурсоснабжающих организаций, культурного сообщества, общественников и т.д.

2013 году новый виток получило развитие официального портала Администрации города Омска. Сайт пополнился новыми рубриками, стало возможным размещать на его страницах объемные фоторепортажи, расширилась видеолента, возросло качество информации, размещаемой на новостной ленте портала. Последнее, положительным образом сказалось на цитируемости новостей с тэгом «Администрация города Омска» на независимых интернет-ресурсах города, в печатных средствах массовой информации и в новостных эфирах коммерческих радиостанций. 

Еще одним важным проектом для департамента информационной политики Администрации города Омска стала социальная акция «Наше время», направленная на повышение социальной активности омичей в вопросах благоустройства и санитарной очистки города. В рамках акции были разработаны и размещены в средствах массовой информации специальные слоганы, логотипы. Были выпущены и размещены на соответствующих носителях ролики телевизионной и макеты наружной социальной рекламы. Специальный проект в поддержку акции был запущен в газетах «Вечерний Омск» и «Аргументы и факты в Омске».

В конце 2013 года департаментом был организован и проведен конкурс социальной рекламы «Омская линия». Отличительной чертой мероприятия стало то, что участие в нем могли принять исключительно юные омичи. Дети разных возрастных групп представляли свои работы в номинациях: «Город равных возможностей», «Омск культурный», «Мой чистый город» и т.д. Все победители и участники конкурса получили призы и подарки от имени мэра Омска В.В. Двораковского.
Какие задачи стоят в 2014 году

Основной задачей, связанной с деятельностью пресс-службы, в 2014 году для Администрации города Омска является дальнейшее проведение эффективной информационной политики для своевременного, полного и объективного информирования жителей города Омска о работе муниципальных органов власти. Стоит отметить, что основные задачи на текущий год связаны с грядущим 300-летием Омска. Планируется к запуску ряд проектов, с опорой на эту дату.
