САЯНСК
Что наиболее значительное удалось сделать в области информационной политики в 2013 году

Пресс-служба администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» в 2013 году продолжала работу по предоставлению населению города полной и объективной информации о деятельности органов местного самоуправления и значимых событиях социально-экономической жизни города.

Одним из основных направлений информирования населения является работа официального сайта администрации. Для более удобного доступа посетителей к различным разделам и рубрикам, более полного освещения различных направлений деятельности была проведена модернизация сайта, внесены изменения в структуру титульной страницы, добавлен ряд разделов – «Выполнение наказов избирателей», «Оценить качество муниципальных услуг», «Общественный совет». 

В раздел «новости»  в течение 2013 года размещен 231  материал. Значимые события вошли в областные электронные ленты новостей областных СМИ. На официальном видеоканале администрации с использованием ресурса You Tube (http://www.youtube.com/admsayansk) размещено 132 видеопрограммы, освещающих городскую жизнедеятельность, работу органов местного самоуправления.  Общее количество просмотров за 2013 год составило более 11 тысяч. Для выявления мнения населения по различным вопросам на официальном сайте администрации проводятся интерактивные опросы и голосование населения. В 2013 году работали интернет-опросы, касающиеся активного участия горожан в выборах депутатов Законодательного Собрания области; оценки позиции населения по вопросу создания общественных организаций в сфере управления жилищным фондом, оценки качества предоставления муниципальных услуг, голосование на лучшее, по мнению саянцев, название для городского стадиона.

В течение года на сайте администрации, а также в местных и областных СМИ освещался ход исполнения мероприятий «Народные инициативы». Кроме того, специальный раздел на сайте муниципального образования отведен информированию о работе по реализации наказов избирателей мэру города Саянска Михаилу Щеглову и депутатам городской Думы. Данные страницы сайта подробно рассказывают о том, какой объем работ выполнен, с указанием затраченных сумм, исполнителей и размещением фотоснимков объектов.

Пресс-служба администрации работает в тесном взаимодействии с муниципальной газетой «Саянские зори», местным телевидением «Студия ОСТ». За 2013 год студией ОСТ подготовлено 36 программ «Диалоги с властью» о деятельности органов местного самоуправления согласно разработанному пресс-службой плану-заданию. На договорной основе велась работа с местной еженедельной газетой «Новые Горизонты», областными информационными агентствами «Байкал 24», «Сибирские новости». Для трансляции в эфире Иркутского проводного радиоканала, также в рамках договора на информационное обслуживание, подготовлено 45 новостных программ. Для областных СМИ: сайтов «АиФ в Восточной Сибири», «Телеинформ», газеты «Областная», ИГТРК («Вести-Иркутск»), подготовлено более 30 информаций. Проводится системная работа с городскими радиостудиями «Авто-радио», «Радио-ФМ», «Русское радио». 

В 2013 году организованы 2 «прямые линии» с мэром, поступило более 60 вопросов от жителей. Ответы опубликованы в газетах «Саянские зори», «Новые горизонты». На постоянной основе ведется работа по подготовке ответов на вопросы жителей, поступающие в рубрику «Задай вопрос руководителям» на сайте администрации (http://www.admsayansk.ru/), в редакции местных газет. В 2013 году опубликовано более 100 ответов. 

В октябре 2013 года администрация городского округа начала реализацию масштабного проекта «Мониторинг оценки качества муниципальных услуг». В задачи пресс-службы входит осуществление информационной поддержки проекта в СМИ (газеты, телевидение, радио, интернет-ленты), подробное информирование горожан об услугах, по которым идет мониторинг и способах анкетирования.

Велась работа с нормативной документацией Общественного совета при мэре города. Готовились повестки и протоколы заседаний Совета. Прошло 6 заседаний Совета и Координационной группы. Сформирован план работы Общественного Совета на 2014 год, в который вошли актуальные вопросы жизнедеятельности города. 
Какие задачи стоят в 2014 году?
Эффективное проведение информационной политики в целях своевременного и полного информирования жителей города Саянска о работе  администрации городского округа, событиях социально-экономической и общественной жизни города; развитие инструментов обратной связи с населением, в том числе в электронном формате. 

