БРАТСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году. 

Основным показателем деятельности отрасли «физическая культура и спорт» является общая численность систематически занимающихся физической культурой и спортом, за 2013 год он составил 19,2% от общего количества жителей Братска или 46,1 тыс. человек (2012 год – 18,2%, 2011 год – 17,9%). 

Город Братск по данному показателю занимает одно из первых место среди муниципальных образований Иркутской области (по состоянию на 1 января 2013 года физической культурой и спортом в Иркутской области систематически занимались 343, 1тыс.человек, что составляет 14,2% от общего числа жителей).

Обеспечение выполнения полномочий по реализации вопросов местного значения в сфере физической культуры и спорта осуществляется отраслевым органом администрации города - департаментом физической культуры и спорта. Анализ деятельности спортивных сооружений в части оказания физкультурно-оздоровительных услуг населению ведется департаментом физической культуры и спорта ежемесячно, на основании учетных и статистических данных по динамике объема и качества оказываемых услуг, количеству посещений спортивных сооружений.

Создание благоприятных условий (в том числе инвестиционной привлекательности), обеспечивающих продвижение физической культуры и массового спорта в широкие слои населения, является одной из основных задач, поэтому администрацией города и департаментом физической культуры и спорта ведется постоянная работа по привлечению ресурсов из различных источников, что позволяет развивать соответствующую инфраструктуру для удовлетворения потребности горожан в нужном объеме. Определенным показателем заинтересованности населения в данной сфере является и рост количества спортивных сооружений за счет частных инвестиций – так в 2013 году индивидуальными предпринимателями были открыты новые объекты спорта: спортивный клуб «Чердак» (ул. Мира, 43), «Теннис-холл» (ул. Южная, 18а), спортивный клуб «Здоровье» (ул. Космонавтов, 60), центр развития бодибилдинга и фитнеса «Арни Атлетик Студио» (ул. Макаренко, 8а). Сохранение существующей сети спортивных сооружений, ее дальнейшее развитие, реализация новых и продолжение начатых инвестиционных проектов максимально возможное решение существующих проблем отрасли при эффективном управлении объектами спорта – наша задача сегодня.

В настоящее время в городе Братске функционируют 4 муниципальных учреждения физической культуры и спорта, в том числе 4 спортивных школы (одна - в составе МАУ «Футбольный клуб «Сибиряк»), 2 областных государственных учреждения дополнительного образования (спортивные школы «Спартак» и «Олимп»). 

На балансе указанных учреждений находится 36 спортивных объектов, включающих в себя 71 спортивное сооружение различного назначения, в том числе: 4 стадиона, санная трасса, трасса натурбана, 4 лыжных базы, горнолыжный комплекс, 3 плавательных бассейна (25 м) и 2 маленьких бассейна, легкоатлетический манеж, 2 тира, 39 спортивных залов, 2 хоккейных корта, 2 хоккейные коробки, 8 плоскостных сооружений (площадки, футбольные поля), картодром, велотрек, скейт-парки, а так же 2 учебно-тренировочные базы.

Все учреждения ориентированы на решение задачи по обеспечению условий, способствующих населению города систематически заниматься физической культурой и массовым спортом. 

Администрацией города Братска ведется систематическая работа по привлечению дополнительных источников финансирования, ежегодно значительный вклад в развитие инфраструктуры физической культуры и спорта города Братска осуществляет Благотворительный фонд «Илим Гарант» в рамках соглашений, ежегодно заключаемых с администрацией города. Так, в 2013 году на отрасль «Физическая культура и спорт» выделено 31,95 млн. рублей, в рамках которых реализованы следующие проекты:

1)  капитальный ремонт большого бассейна спортивного комплекса «Таежный», который включает в себя ремонт чаши бассейна (разборка покрытия бассейна из керамических плиток, заделка трещин в чаше бассейна, замена гидроизоляции, устройство нового плиточного покрытия), а также реконструкцию системы водоподготовки (перевод системы обеззараживания воды с применением опасного газообразного хлора на более эффективный и безопасный комбинированный метод с применением гипохлорита натрия и ультрафиолетового излучения);

2) частичный ремонт тех. Помещений в зале художественной гимнастики МБОУДОД «СДЮСШОР»: смонтированы кабинки для переодевания, выполнен ремонт душевых и туалетных комнат;

3) финансирование программ по видам спорта (участие в выездных соревнованиях, приобретение спортивного инвентаря);

4) начато строительство крытой спортивной площадки на стадионе «Металлург» (в целях обеспечения комфортных, доступных условий для занятий детей физической культурой и спортом, начиная с раннего школьного возраста). Планируемый ввод в эксплуатацию – август 2014 года;

В рамках долгосрочной целевой программы Иркутской области «Развитие физической культуры и спорта в Иркутской области» на 2011-2015 годы городу Братску выделено 3 комплекта оборудования для оснащения многофункциональных спортивных площадок стадионов жилого района Порожский, школы № 9 (ул. Снежная) и школы № 28 (жилой район Сухой), в 2013 году смонтировано искусственное покрытие и спортивное оборудование на стадионе ДЮСШ «Рекорд» в жилом районе Порожский и на территории школы № 28. Также за счет средств областного бюджета спортивная школа «Спартак» (дзюдо) получила специальное оборудование – татами.

В рамках долгосрочной целевой программы Иркутской области «Доступная среда для инвалидов и других маломобильных групп населения» для Дома спорта «Металлург» приобретено вспомогательное оборудование (мобильное подъемное устройство-ступенькоход, пандусы телескопические) на общую сумму 775 тыс. руб. Оборудование поступит в Братск в 2014 году.

Учитывая потребность в новых спортивных объектах, администрацией города в 2013 году подготовлен и направлен комплект документации по строительству Спортивного центра с универсальным игровым залом в 26 микрорайоне (ул. Гагарина, 105а) в Министерство спорта РФ для включения в соответствующую федеральную целевую программу. Из 170 млн. рублей сметной стоимости объекта, 143 миллиона предполагается получить за счет федерального бюджета (если заявка получит положительное заключение координационного Совета при Министерстве спорта РФ).

На сегодняшний день в Братске сформирована многоуровневая система проведения физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, ежегодно организуется более 470 спортивных соревнований (2013 год – 471, 2012 год – 470, 2011 год - 476), в которых принимают участие более 37 тыс. человек.

На территории города развивается 57 видов спорта (2012 год – 55; 2011 год – 53). Перечень культивируемых на территории муниципального образования видов спорта ежегодно уточняется департаментом физической культуры и спорта с учетом определенных условий и требований: наличие тренерско-преподавательского состава по данному виду спорта, наличие материально-технической базы (минимальной), организация тренировочного процесса в соответствии с планами, разработанными на основании типовых программ по видам спорта, ведение систематического учета занимающихся, наличие соревновательной практики (участие в соревнованиях различного уровня) и прочее. 

В «пятерку» самых массовых видов спорта входят: фитнесс-аэробика (1 076 чел.), футбол (1 026 чел.), дзюдо (902 чел.), лыжные гонки (585 чел.) и баскетбол (539 чел.). Самыми малочисленными видами спорта в Братске являются стрельба из арбалета (1 чел.) и городошный спорт (4 чел.). 

В целях «продвижения» физической культуры и массового спорта в широкие слои населения на территории города ежегодно организуются различные физкультурно-оздоровительные и спортивно-массовые мероприятия, к участию в которых привлекаются различные группы населения. 

Данное направление работы включает в себя разработку и обеспечение реализации Единого календарного плана, который ежегодно формируется департаментом физической культуры и спорта на основании заявок-планов представленных различными организациями, являющимися субъектами физической культуры и спорта.

Специалистами департамента физической культуры и спорта ведется «внутренний» учет некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в сфере физической культуры и спорта на территории Братска. Сформирована база данных, содержащая пакет уставных документов, информацию по материально-технической оснащенности, тренерско-педагогическому составу (в том числе о повышении квалификации), результатах выступлений на соревнованиях, социально-значимой работе и прочее, которая ежегодно обновляется. Работа с этими объединениями ведется не только по вопросам исполнения единого календарного плана, межведомственного взаимодействия и оказания методической помощи, по мере возможности решаются вопросы оказания имущественной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям спортивной направленности.

В целом, структура физкультурно-оздоровительного и спортивно-массового движения в Братске в 2013 году состоит из 149 коллективов физической культуры, 34 спортивных федераций по различным видам спорта, 11 общественных организаций, 3 муниципальных учреждений физической культуры и спорта и 5 спортивных школ, частной «Школы каратэ», технической школы ДОСААФ России, профессиональной команды по футболу «Сибиряк».

Помимо городских мероприятий, в рамках Единого календарного плана, на территории Братска в 2013 году проведено 69 соревнований областного и Всероссийского уровней: региональные соревнования по скалолазанию «Ангара-2013», первенство области по скалолазанию «Мартовская капель», первенство области по санному спорту и натурбану, первенство СФО по санному спорту, чемпионат и первенство СФО по дартс, первенство области по рукопашному бою, традиционный «Братский марафон» по лыжным гонкам памяти И.И. Наймушина, IV этап Кубка области по лыжным гонкам памяти А.А. Иноземцева, региональный Чемпионат по боулингу «Кубок Формулы – 2013», региональный турнир по каратэ сетокан «SKIF», чемпионат и первенство области по художественной гимнастике, полуфинал чемпионата области по шахматам среди мужчин, этап кубка Иркутской области по даунхилу, первенство Иркутской области по шахматам среди юношей и девушек, чемпионат и первенство Иркутской области по стоклеточным шашкам, Зональное первенство России по футболу среди юношей, первенство России по футболу Второго дивизиона зоны «Восток» и прочие. 

Основой комплексных многоэтапных спортивных и физкультурных мероприятий в городе является система спартакиад среди различных групп населения с охватом более 3,5 тыс. человек. Ежегодно департаментом физической культуры и спорта организует 4 общегородских спартакиады по различным видам спорта среди: -учреждений начального и среднего профессионального образования,- коллективов физической культуры организаций и учреждений города, - ветеранских коллективов «Спортивное долголетие» и - лиц с ограниченными физическими возможностями. Тот факт, что количество участников городских спартакиад год от года увеличивается, говорит о необходимости и значимости этих мероприятий.

Количество участников общегородских городских спартакиад
	Наименование мероприятий
	сезон

2011/12 года
	сезон

2012/13 года

	Спартакиада среди учреждений начального и среднего профессионального образования (по 7 видам спорта)
	464
	472

	Спартакиада среди коллективов физической культуры организаций и учреждений города Братска (по 10 видам спорта)
	221
	425

	Спартакиада среди ветеранов «Спортивное долголетие» (по 9 видам спорта)
	2 545
	2 589

	Спартакиада среди людей с ограниченными физическими возможностями здоровья (по 6 видам спорта)
	248
	265


В ставшей традиционной летней спортивной акции «За здоровье нации!», в программу которой входят различные мероприятия по видам спорта, в 2013 году приняло участие около 2,0 тыс. чел. 

Сделать спортивный досуг и активный образ жизни повседневной нормой - главная задача физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства, с этой целью департамент физической культуры и спорта заключает договоры с тренерами для организации во внеурочное время физкультурно-оздоровительных занятий с детьми, не посещающими учреждения дополнительного образования, наиболее популярными и доступными видами спорта для детей являются футбол, хоккей и бадминтон. В 2013 году в секциях по месту жительства было занято более 300 детей и подростков. Помимо систематических занятий, тренеры в течение года проводят более 40 различных соревнований для данной категории населения, и, как правило, это мало затратные мероприятия, не требующие дорогого снаряжения и оборудования. 

Работа по месту жительства активно проводится и зимой. Катание на коньках - одно из любимых зимних развлечений наших горожан, поэтому для организации зимнего отдыха населения города, в 2013 году подготовлено до двух десятков открытых ледовых площадок и хоккейных кортов.

Важным направлением работы является пропаганда и формирование здорового образа жизни, привлечения различных групп и слоев населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, а также создания привлекательного имиджа спортивного стиля жизни в Братске. 

В 2013 году в данном направлении проведен ряд мероприятий, в том числе:

· Братской студией телевидения реализован проект - обращение к истокам братского спорта под рубрикой «Летопись спорта», в которой воссоздается история развития видов спорта в нашем городе в воспоминаниях «старожилов» и современников. На сегодняшний день братчане смогли ознакомиться с историей 32 видов спорта;

· издана книга «Очерки о жизни спортивного Братска», посвященная истории становления спорта в Братске, выдающимся спортсменам и их достижениям. В ее составлении приняли участие мастера спорта, руководители спортивных федераций и просто неравнодушные горожане, которые делились своими воспоминаниями и фотографиями. 

Хорошей традицией является сохранение проведения городских массовых мероприятий, организуемых в Братске на протяжении многих лет: городская массовая гонка «Братская лыжня» (более 1 200 участников), легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы (более 1 000 спортсменов), «Осенний кросс» (около 1 000 участников), «День физкультурника» (более 500 человек). 

Наиболее популярная среди лыжников городская массовая лыжная гонка «Братская лыжня», которая в 2013году стартовала в восьмой раз и проходила в новом формате на территории залива в районе мемориала Славы с проведением одномоментного массового старта. Соорганизаторами лыжных гонок стали: Дорожная служба города Братска, Братская объединенная техническая школа ДОСААФ, Федерация автоспорта и отдел по молодежной политики. Помимо массовых забегов лыжников, для горожан была организована конкурсная программа, катание на коньках, показательные выступления автогонщиков «Гонка-преследование» на льду. Кроме этого проводились показательные выступления и мастер-классы хоккеистов, семейные эстафеты. 

Здоровый образ жизни подрастающего поколения – одна из самых актуальных проблем сегодняшнего дня. Главное внимание должно быть направлено на детей, подростков, молодежь, то есть именно на тот возраст, когда человек начинает делать выбор, что ему интересно и более доступно, а значит занятия физической культурой и спортом должны стать доступны и интересны каждому. Соответственно, одной из основополагающих задач как государственной, так и муниципальной политики, является создание условий для развития физической культуры и спорта, привлечения детей, подростков и молодежи к активному образу жизни, к занятиям спортом. И в этом значительная роль возложена на учреждения дополнительного образования (далее – спортивные школы), которые обладают большим социальным потенциалом, выполняя многообразные социально значимые функции, присущие спорту в целом, и, прежде всего: образовательные, воспитательные, развивающие, оздоровительные и другие.

Около 5,0 тыс.детей получают бесплатное дополнительное образование в пяти спортивных школах города Братска (24 отделения по видам спорта). В 2013 году тренировочный процесс проходил под руководством 112 тренеров-преподавателей, 34 из них имеет высшую квалификационную категорию, 39- первую квалификационную категорию. 

В рамках мероприятий по привлечению молодых специалистов для работы в сфере физической культуры и спорта молодым специалистам в течение первых трех лет работы в учреждении дополнительно выплачивается до 50% оклада. 

Несмотря на ограниченные возможности бюджета города в штатных расписаниях спортивных школ в 2013 году были предусмотрены 22 должности спортсменов-инструкторов для закрепления данной категории работников в качестве тренеров-преподавателей в дальнейшем. Следует отметить, что основными должностными обязанностями спортсменов-инструкторов (помимо тренировочного процесса и участия в соревнования высшего уровня) является проведение мастер-классов и практических занятий для воспитанников спортивных школ, пропаганда здорового образа жизни привлечение к занятиям физической культурой и спортом населения Братска, кроме того, их обязательное участие в городских мероприятиях и акциях («За здоровье нации», «За здоровый образ жизни»).

Систематические мероприятия, регулярно проводимые специалистами департамента физической культуры и спорта в целях повышения качества в сфере предоставления дополнительного образования отрасли, включают не только мониторинг востребованности видов спорта, образовательных программ, но и осуществление контроля за реализацией тренировочного процесса (в соответствии с методическими рекомендациями по организации спортивной подготовки каждый тренер-преподаватель проводит порядка двух-четырех раз в течение календарного года). Учитывая, что спортивная подготовка включает в себя обязательное систематическое участие в спортивных соревнованиях, в соответствии с Федеральным законом от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в РФ» (далее – Федеральный закон № 329-ФЗ), помимо тренировочного процесса спортивными школами в течение года в Братске организуются более 200 спортивных мероприятий по видам спорта, из них: более 20 областного и всероссийского уровней (санный спорт, натурбан, дзюдо, лыжные гонки, греко-римская борьба, кикбоксинг, рукопашный бой, плавание, художественная гимнастика).

Обязательным условием для перевода учащихся на очередной этап спортивной подготовки является выполнение разрядных нормативов. В соответствии с Единой всероссийской спортивной классификацией (ЕВСК) спортивные звания и спортивные разряды присваиваются за выполнение требований, норм ЕВСК при соблюдении условий их выполнения по результатам официальных спортивных соревнований.

В 2013 году по результатам соревнований 890 спортсменам присвоены спортивные разряды, в том числе: 55 человек - «Кандидат в мастера спорта России», 79 чел. - 1 спортивный разряд, 756 чел. – массовые разряды. Краснову Владимиру присвоено звание «Заслуженный мастер спорта России» по легкой атлетике, Кузнецовой Алесе присвоено звание «Мастер спорта России международного класса» по дзюдо, звание «Мастер спорта России» присвоено Кузнецову Ивану (рукопашный бой) и Люлиной Галине (прыжки на батуте).

На сегодняшний день 37 человек входят в состав спортивных сборных (основной, молодежной, юниорской) команд России по различным видам спорта.

В текущем году НБО «Фонд поддержки олимпийцев» провел конкурс для специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва, осуществляющих подготовку кандидатов в спортивные сборные команды нашей страны для участия в XXII Олимпийских зимних играх 2014 года в городе Сочи (Россия), играх ХХХI Олимпиады 2016 года в Рио-де-Жанейро (Бразилия). Оценивались результаты деятельности учреждений и личные достижения воспитанников спортивных школ по итогам 2012/2013 годов, в результате отбора две братские специализированные спортивные школы олимпийского резерва «Спартак» и «Олимп» стали лауреатами, заняв третье место, каждая школа получила гранд в размере 2 млн.руб. (2012 год - школа дзюдо «Спартак» (1 млн.руб.), 2011 год - школа олимпийского резерва «Олимп» (1,5 млн.руб.). Полученные средства направлены на приобретение спортивной формы и инвентаря, а также на участие воспитанников в выездных соревнованиях различных уровней.

В 2013 году город Братск принял участие в областном конкурсе «На лучшую организацию массовой физкультурно-спортивной работы в муниципальных образованиях Иркутской области», проводимом Министерством по физической культуре, спорту и молодежной политики Иркутской области. Конкурс проводился по пяти основным направлениям деятельности, характеризующим развитие физической культуры и массового спорта: физическая культура и массовый спорт, детско-юношеский спорт и подготовка спортивного резерва, адаптивная физическая культура и спорт, материально-техническая база физической культуры и спорта», финансирование физической культуры и массового спорта. По результатам конкурса город Братск занял 3 место.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году

1.Высокий уровень старения тренерских кадров.

В последние годы наметилась тенденция к снижению обеспеченности учреждений дополнительного образования детей квалифицированными кадрами, по состоянию на 01.01.2014 - 112 (2012 год – 119, 2011 год – 121), что связано со старением кадрового тренерско-преподавательского состава спортивных школ (45% - в возрасте старше 50 лет), кроме того, невостребованность профессии связана отчасти с низкой заработной платой у начинающего тренера-преподавателя. Другой причиной нехватки молодых специалистов является тот факт, что высшие учебные заведения, занимающиеся подготовкой специалистов по направлению «Физическая культура и спорт», расположены в крупных городах РФ (самый ближайший ВУЗ – в Иркутске, в городе Усть-Илимске филиал Восточно-сибирской государственной академии образования закрыт с 01.10.2013 в связи с реорганизацией головного ВУЗа), по окончании которых молодежь не возвращается в Братск, а остается там на постоянное место жительства.

2. Недостаточный уровень финансирования спортивной подготовки.

Недостаточное финансирование детско-юношеских спортивных школ не позволяет проводить в полном объеме учебно-тренировочные сборы, курсы витаминизации и фармакологической поддержки спортсменов. Недостаточное количество современных спортивных сооружений для развития на территории города базовых олимпийских и параолимпийских видов спорта, определенных приказом Министерства спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации от 14 июня 2011 года N 571 (в том числе- конькобежный спорт, вольная борьба, легкая атлетика, прыжки на батуте, художественная гимнастика) не позволяет в полной мере тренерам и спортсменам осуществлять качественный и полноценный тренировочный процесс. Хотя сравнительный анализ выступлений ведущих спортсменов Братска на всероссийских и международных соревнованиях позволяет с уверенностью говорить о высоком потенциале братчан – спортсменов. 
3. Недостаточная обеспеченность объектами спорта (в частности спортивными залами и бассейнами). Уровень обеспеченности спортивными залами и плавательными бассейнами, от социального норматива в городе Братске составляет 39,6%, и 5,6%; в Иркутской области - 55,8%, 7,4% соответственно. В СФО - 63,8% и 7,1%. В России уровень обеспеченности спортивными залами в настоящее время составляет 57,9%, плавательными бассейнами - 7,9%.
4. Проблемы в организации систематической физкультурной и спортивной деятельности лиц с ограниченными возможностями здоровья (в группах).

Проблема в организации проведения групповых занятий с указанными лицами заключается в отсутствии специалистов, имеющих профессиональное образование по адаптивной физической культуре и спорту, а также в отсутствии специализированных спортивных сооружений для тренировочного процесса. Спортивные занятия и тренировки (индивидуальные, с сопровождением) проводятся на базах спортивных сооружений и общеобразовательных школ города. На сегодняшний день физической культурой и спортом занимаются 1 249 инвалидов по различным категориям (ОДА - 389, с нарушением слуха - 182, с нарушением зрения - 57, общего заболевания - 563, с интеллектуальными нарушениями — 58).
5. Одной из основных проблем является отсутствие информации о спортивных сооружениях муниципального образования города Братска во Всероссийском реестре объектов спорта. 

В соответствии с Федеральным законом № 329-ФЗ, в целях систематизации данных о количестве, назначении и состоянии объектов спорта, используемых для проведения официальных физкультурных и спортивных мероприятий, формируется Всероссийский реестр объектов спорта. 

В настоящее время спортивные сооружения города Братска не могут быть включены в данный реестр по причине отсутствия сертификатов, подтверждающих соответствие объектов спорта требованиям техники безопасности (в связи с ограниченными финансовыми возможностями учреждений). 

Согласно пункту 5 статьи 37.1 Федерального закона № 329-ФЗ, объект спорта, сведения о котором отсутствуют во Всероссийском реестре объектов спорта, не может использоваться для проведения официальных физкультурных и спортивных мероприятий (в том числе мероприятий, включенных в календарные планы спортивных мероприятий регионов и муниципальных образований). Итоговые результаты соревнований, проводимых в спортивных сооружениях, сведения о которых отсутствуют во Всероссийском реестре объектов спорта, впоследствии могут быть признаны неправомерными.

Какие задачи стоят в 2014 году

Приоритетным направлением деятельности администрации города Братска и в первую очередь департамента физической культуры и спорта в 2014 году остается продвижение физической культуры и массового спорта в широкие слои населения, создание условий для привлечения детей, подростков и молодежи к активному образу жизни, к занятиям спортом, в том числе по месту жительства.

Основными задачами являются:

- повышение эффективности реализации муниципальной политики в сфере физической культуры;

- создание условий для занятий физической культурой и спортом населения города Братска в рамках утвержденных муниципальных программ, в том числе муниципальной программы города Братска «Физическая культура и спорт» на 2014-2018 годы;

- реализация комплекса мер по совершенствованию спортивной инфраструктуры и материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом;

- начало поэтапного включения объектов спорта во Всероссийский реестр (проведение сертификации спортивных сооружений, подготовка необходимого комплекта документов).
