
СЕВЕРСК 

Развитие сферы физической культуры и спорта в 2013 году осуществлялось в соответствии с Концепцией развития физической культуры и спорта на территории ЗАТО Северск, утвержденной Муниципальной программой «Развитие физической культуры и спорта ЗАТО Северск на 2012-2014гг», Муниципальной программой «Развитие хоккея в ЗАТО Северск» на 2013-2015 годы, ведомственной целевой программой «Организация предоставления дополнительного образования детей в учреждениях физкультурно-спортивной направленности на 2013-2015 годы». Из всех 52 развиваемых видов спорта прямую муниципальную поддержку (в виде бюджетных обязательств) получают 27 видов спорта, развиваемых в шести муниципальных бюджетных и автономных образовательных учреждениях дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности.

Начато строительство многопрофильного спортивного комплекса по ул. Калинина.

Началась реконструкция стадиона «Янтарь», разработка проектной и рабочей документации по реконструкция здания спортивного комплекса «Молодость» МАОУ ДОД ДЮСШ им. Л.Егоровой и здания специализированного зала бокса «Авангард» МБОУ ДОД СДЮСШОР «Янтарь», реконструкция универсального спортивного зала МАОУ «Северский физико-математический лицей».

В 2013 году в рамках реализации муниципальной программы «Развитие хоккея ЗАТО Северск» на 2013-2015 годы осуществлена поставка и установка новая современной хоккейной коробки стоимостью 1 155,00 тыс.руб. Предусмотрено Программой и реализовано 1500,00 тыс.руб. на подготовку и участие спортивных сборных команд МБОУ ДОД ДЮСШ «Смена» в региональных и межрегиональных соревнованиях. 

Численность детей, занимающихся в учреждениях физкультурно-спортивной направленности ЗАТО Северск на 01.01.2014 года составила 3715 человек (2011 год – 3257 чел., 2012 год – 3172 чел.).

В 2013 году подготовлено 910 спортсменов-разрядников по видам спорта, из которых: I разряд – 78 чел., КМС – 57 чел., МС – 8 чел. 

Наблюдается положительная динамика увеличения численности жителей ЗАТО Северск, систематически занимающихся физической культурой в ЗАТО Северск в 2013 году составила 24548 чел. (2011 год – 23805 чел., 2012 год – 24067 чел.).

В 2013 году более 800 северских спортсменов приняли участие в региональных, всероссийских и международных спортивных соревнованиях, проведено 2 Всероссийских соревнований по лыжным гонкам и спортивной гимнастике с участием 443 спортсменов, 21 Чемпионатов, кубков, и первенств ЗАТО Северск с участием 2 948 спортсменов. 

В целях повышения устойчивого интереса к физической культуре и спорту, выявления лучших спортсменов в 2013 году были установлены 10 стипендий Северск юным спортсменам, 2 стипендии лучшим спортсменам по олимпийским видам спорта. 

В 2013 году бюджетом ЗАТО Северск было предусмотрено долевое финансирование мероприятий по обеспечению условий для развития физической культуры и массового спорта, проводимых в рамках реализации Закона Томской области от 13.12.2006 № 314-ОЗ «О предоставлении субсидий местным бюджетам на обеспечение условий для развития физической культуры и массового спорта» в объеме не менее 5% суммы предоставляемой субсидии. Было привлечено к регулярным занятиям физической культурой по месту жительства более 900 детей и подростков, пенсионеров и инвалидов, с которыми работали 26 инструкторов по спорту.

Остается востребованной реализация социальной целевой программы «Начальное обучение плаванию учащихся младшего школьного возраста 6- 9 лет». 1041 школьнику научившемуся плавать был вручен сертификат «Учусь плавать». Доставка детей от школы к бассейну и обратно осуществлялась в рамках благотворительных проектов ОАО «СХК» в честь юбилея со дня выпуска первой продукции ОАО «СХК». На базе спортивного комплекса «Янтарь» МБОУ ДОД СДЮСШОР «Лидер» реализовывалась городская программа по легкой атлетике «Учусь бегать, прыгать, метать», участниками которой были школьники 7-10 лет .

Успешно прошла реализация рекламно-информационной кампании «Приведи ребенка в спорт». В рамках кампании размещена информация с логотипом акции на рекламных конструкциях города о местах занятий с детьми и контактными телефонами.

Наиболее трудные проблемы, которые удалось решить в прошедшем году: 

1.Не удовлетворены потребности населения в плоскостных спортивных сооружениях, в том числе для лиц пенсионного возраста (число которых с учетом демографической ситуации будет расти), отсутствуют места для занятия различными видами спорта в парковых зонах. 

2. Не удовлетворена потребность лиц с ограниченными возможностями здоровья в занятиях физической культурой.

3. Командирование спортсменов, стренеров и спортивных судей на соревнования.

Задачи на 2014 год.

В сфере спорта и физической культуры в 2014 году стоят задачи по реализации Плана мероприятий по реализации Концепции развития физической культуры и спорта на территории ЗАТО Северск, утвержденной Постановлением Администрации ЗАТО Северск от 12.08.2013 № 2080 «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Концепции развития физической культуры и спорта на территории ЗАТО Северск», в том числе:

1. Завершение реконструкции стадиона «Янтарь», продолжения строительства Многопрофильного спортивный комплекс, которые позволят развивать такие олимпийские виды спорта как легкая атлетика, волейбол, баскетбол, футбол и т.д.

2. Увеличение количества систематически занимающихся физической культурой и спортом посредствам развития сети спортивных клубов, совершенствование системы проведения и организации спортивных и физкультурных мероприятий с населением по месту жительства, в том числе в рамках реализации Закона Томской области от 13.12.2007 № 314-ОЗ «О предоставлении субсидий местным бюджетам на обеспечение условий для развития физической культуры и массового спорта» до 920 человек.

3. Достижение спортсменами ЗАТО Северск высоких спортивных результатов.

4. Реализации рекламно-информационной кампании «Приведи ребенка в спорт».

5. Проведение в 2014 году спортивного праздника в честь 65-летия ЗАТО Северска.

6. Проведение в 2014 году спортивного праздника, посвященного Дню физкультурника.
