Бийск

Международная деятельность муниципалитета

Весной 2013 года делегации города Бийска приняли участие в крупнейших туристических выставках: «Интурмаркет» (г. Москва с 14.03.2013 г. по 20.03.2013 г.) на стенде Алтайского края, в составе делегации города было представлено 7 организаций. Выставка «ТурСиб» (г. Новосибирск, с 9 по 13 апреля), на стенде Алтайского края, в составе делегации города было представлено 3 организации. III краевая выставка «АлтайТур. АлтайКурорт» (Смоленский район, ТРК «Конный двор», 27-28 апреля 2013 года), на собственном стенде города Бийска. В составе делегации города было представлено 15 организаций. Международную туристскую выставку «Интурмаркет-2013» посетил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев. В ходе осмотра выставки глава Правительства посетил стенд Алтайского края и города Бийска, где премьеру продемонстрировали «Колесо удачи» от древней телеги и другие экспонаты Бийского краеведческого музея, об этом сообщили на официальном сайте Правительства РФ. Целью данных выставок является развитие туристкой индустрии и инвестиционной привлекательности города, продвижение туристического продукта города на внешние рынки.

Развитие туризма
В 2013 году продолжилась работа по реализации в городе мероприятий федеральной целевой программы (ФЦП) «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)», а также долгосрочной целевой программы «Развитие туризма в Алтайском крае на 2011-2016 годы». В рамках программы реализуется проект автотуристского кластера «Золотые ворота», который позволит увеличить туристический поток, создать новые рабочие места и дополнительные возможности для развития малого бизнеса. В рамках ФЦП в прошлом году закончено строительство объекта «Подстанция силовая 35/10 кВ». Заключены инвестиционные соглашения с инвесторами на строительство зоны картинг-центра с ООО «ССК Абсолют» и строительство зоны автокомплекса с ООО «АНТ-АВТО». Cоздана управляющая компания АТК «Золотые ворота». Всего на сегодняшний день заключено 4 инвестиционных соглашения.

В 2013 году на территории города Бийским краеведческим музеем открыт новый экскурсионный маршрут «Бийск – наукоград!», который появился в связи с открытием в 2012 году у проходной ФНПЦ «Алтай» макета ракеты «Булава» и открытием в марте 2013 года экспозиции, посвященной оборонной промышленности города, в честь 100-летия со дня рождения дважды Героя социалистического труда Я.Ф. Савченко.

В июле 2013 года установлен памятный знак «Нулевой километр Чуйского тракта» у здания отдела Чуйского тракта Бийского краеведческого музея. Открытие приурочено к 90-летию Чуйского тракта. Памятный знак представляет собой стилизованную подкову, внутри которой колесо от старинной телеги. На трех ступенях постамента символы трех эпох развития тракта: древняя караванная тропа, старинный «тележный» путь и современная автомобильная дорога.

Принято участие в Сибирском культурно-туристическом форуме (г. Барнаул, г. Белокуриха) в работе секции «Развитие межрегионального культурно-познавательного туристского проекта «Великий Шелковый путь». В результате конференции принято решение о создании рабочей группы по разработке культурно-познавательного туристского проекта «Великий Шелковый путь», в состав которой включен начальник сектора маркетинга и туризма Администрации города.  Маршрут "Шелкового пути" на Алтае базируется на теориях ряда ученых, которые считали, что у знаменитой "торговой дороги" было несколько ответвлений. Одно из северных, по их мнению, проходило по территории нашего региона.

В конце декабря на автомобильных дорогах местного значения города Бийска было установлено 27 дорожных указателей к туристским объектам на английском и русском языках. Это позволит улучшить туристскую привлекательность муниципалитета, обеспечить дополнительный поток гостей и жителей города к объектам туриндустрии. 

Особо можно отметить следующие успехи и достижения коллег из других городов:

По заказу краевой Администрации сняли фильм про Алтайский край для потенциальных инвесторов. В фильме, около 20 минут, представлена информация о разных отраслях алтайской экономики. Аудитория фильма широкая: это инвесторы, но в разных областях. От сельского хозяйства до туризма и промышленности.

Важным событием прошлого года является создание КГБУ "Туристский центр Алтайского края", цель которого - предоставление достоверной и максимально полной информации для приезжающих туристов и для  жителей края. В ближайшее время он заработает как визит-центр, он также будет работать, как call-center, предоставляя услуги на нескольких языках.

Кроме того, в 2013 году в крае разработали несколько новых брендовых маршрутов и развивали уже существующие "Малое" и "Большое золотое кольцо Алтая". Среди новинок — маршруты "По следам Царицы ваз" и "Великий шелковый путь на Алтае".

В 2013 году  для обеспечения транспортной доступности и перераспределению туристского потока в ТРК «Белокуриха» завершено строительство автодороги с. Новотырышкино - г. Белокуриха, а также первого этапа автодороги г. Белокуриха - курортный субкластер «Белокуриха-2. На всероссийском форуме "Здравница-2013" золотыми медалями награждены город-курорт Белокуриха как "Лучший курорт федерального значения", причем эту награду город курорт получает второй год подряд, санаторий Алтай-West (г. Белокуриха) - "Лучшая здравница", инвестиционный проект "Белокуриха-2", реализуемый ЗАО "Курорт Белокуриха" - "Лучший проект санаторно-курортного комплекса".

Город обладает высоким потенциалом для развития туризма. Имеются мощные историко-культурные ресурсы (в т.ч. «старый город»), что является важным фактором привлекательности для внешних гостей. Однако необходима серьезная работа по реконструкции архитектурных комплексов. Так, Бийский краеведческий музей им. В.В. Бианки переживает не лучшие времена. В аварийном состоянии находится одно из зданий музея – «Особняк Ассанова», расположенный в исторической части города. На сегодняшний день это наиболее важная проблема.

Перспективы развития в 2014 году связаны с дальнейшей реализацией долгосрочной целевой программы "Развитие туризма в Алтайском крае" на 2011-2016 годы, а также федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)». Основными будут являться мероприятия по реализации в городе крупного инвестиционного проекта – автотуристского кластера "Золотые ворота".

Администрация города продолжит создание условий для развития производства сувенирной продукции; изготовление туристских буклетов, карт путеводителей по г. Бийску; разработку и реализацию (проведение) культурно-событийных проектов, создание системы привлечения для этого финансовых ресурсов из бюджетов разных уровней и внебюджетных источников; разработку и продвижение конкретных пакетов услуг для различных целевых групп транзитного туристического потока. В планах, совместно с КГБУ «Алтайтурцентр», установка информационных киосков по нитке брендовых маршрутов «Малое золотое кольцо Алтая» и «Большое золотое кольцо Алтайского края», а также информационных терминалов, которые предполагается устанавливать в наиболее посещаемых туристами местах.

Возможно оказание помощи и содействия в проведении семинаров-совещаний и рабочих встреч по обмену опытом работы туристических служб.

Безусловно, участие в конференциях (совещаниях) является важной составляющей, поскольку это не только возможность поделиться своими проблемами, но и узнать новый опыт и лучшие практики решения наиболее актуальных вопросов отрасли.

Полезным мероприятием является проведение конференции по обсуждению актуальных вопросов в области организации туризма.

