Благовещенск

Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году в области развития туризма?

На территории муниципального образования города Благовещенска действует долгосрочная целевая программа «Развитие туризма в городе Благовещенске на 2010 - 2014 годы». В рамках данной программы в 2013 году проведены следующие мероприятия: Проведение работ по благоустройству объекта туристической направленности - парк «Дружба». Парк «Дружба» во втором микрорайоне Благовещенска был построен еще в 90-е годы, в момент возрождения российско-китайских'[отношений. Сооружения, расположенные на территории парка уникальны тем, что они являются уменьшенными копиями построек дворцов императорских династий. Настоящей диковинкой стали для горожан изогнутые крыши пагод с яркой черепицей зданий, миниатюрная Великая Китайская стена и замысловатые ворота, словно приглашающие прикоснуться к другой культуре. В водоеме, расположенном в «сердце» парка Поднебесной, с удовольствием купалась и ловила рыбу местная ребятня.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошлом году?

Вследствие недостатка финансирования из городского бюджета не удалось, приступить к реализации ряда проектов направленных на развитие туризма в городе Благовещенске, таких как: палеонтологический музей «Динозавры Азии», «Русская деревня», строительство спортивно-оздоровительного комплекса в с. Белогорье, строительство «Сафари парка».

Какие задачи стоят в 2014 году?

В 2014 году в рамках программы запланировано приступить к проектированию и строительству туристического кластера «Золотая миля» с различными объектами туристской направленности; к работам по строительству туристско-развлекательного комплекса «Маленькая Венеция»; завершить работы по благоустройству территории парка «Дружба». 

Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем? 

Содействие в обмене опытом в данном направлении метру членами АСДГ. Выделение наиболее сложных проблем и вынесение их на обсуждение в рамках конференции АСДГ.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем

отрасли?

Считаю проведение конференций (совещаний и пр.) целесообразным с периодичностью раз в год.

Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения считаю обмен опытом с коллегами из других регионов, а также объединение и актуализация наиболее проблемных вопросов и дальнейшее их обсуждение.









