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Советско-Гаванский район

Развитие Советско-Гаванского муниципального района, как туристской территории, соответствует приоритетам социально-экономического развития района. 

Разработан информационный стенд для приезжающих в район туристов и определено место его размещения в районном доме культуры, подготовлен к издательству буклет культурно - познавательного туризма Советско-Гаванского района. 

В бухте Ольга на перешейке полуострова Меншикова сформированы земельные участоки для размещения объектов туризма с последующей реализацией права на их аренду с торгов. ООО «Роза ветров» обновлено горнолыжное снаряжение выдаваемого на прокат (горные лыжи, сноуборды, санки, и др), ведутся работы по благоустройству подъездной дороги с целью дальнейшей организации автобусного движения для доставки к горнолыжной трассе. В 2013 году проект «Серебряная корюшка» признан одним из лучших проектов в России в инновационной событийных проектах и удостоен диплома лауреата 2 – ой степени на Всероссийской открытой ярмарке событийного и молодежного туризма в Москве 

Начата работа по изучению возможности захода круизных морских пассажирских лайнеров в залив Советская Гавань, которая будет продолжена в этом году.

В конце 2013 года в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Советско-Гаванском муниципальном районе на 2013-2020 годы» объявлен конкурс на предоставление субсидий из районного бюджета юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям для возмещения затрат на разработку и обустройство объектов туристической инфраструктуры из средств местного бюджета на общую сумму 804 тысячи рублей по объектам - горнолыжная база «Горностай» и туристическая база на берегу бухты Фальшивая в рп. Лососина.

В 2014 году на развитие туризма, в части возмещение затрат и созданию туристической инфраструктуры планируется направить 3 миллиона рублей.

Будет продолжена и качественно улучшена практика проведения мероприятий событийного туризма: «Серебряная корюшка», «Золотой ситуан», «Славянский базар», «Национальный праздник первой горбуши». 

