Владивосток

Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году в области международного сотрудничества и туризма?

- организовано и проведено 62 протокольных встреч с делегациями следующих стран: КНР, Япония, СРВ, Республика Корея, Лаосская Народно-Демократическая республика, Республика Филиппины, Малайзия, Франция, Швеция, Индия, США, ЮАР, Доминиканская республика;

- в 2013 году проведены следующие крупнейшие международные мероприятия: международная неделя моды и стиля, фестиваль духовых оркестров, международный молодёжный фестиваль городов-побратимов Владивостока, 19-я Конференция городов региона Японского моря, ярмарка «Дни дружбы между Россией и странами Азии» и др.

В течение 2013 года организовывалось участие администрации города в 25 международных мероприятиях за рубежом: выставках, конференциях, семинарах, были организованы поездки делегаций города Владивостока для участия в различных мероприятиях в городах-побратимах и городах с дружественными связями;

В рамках молодёжного, культурного и спортивных обменов готовились поездки делегаций за рубеж, принималось участие в приёме делегаций во Владивостоке и организации мероприятий. Таких мероприятий было более 15;

У города Владивостока 20 городов-побратимов и городов с дружественными связями и более чем 50 городов-партнёров. Со всеми городами ведётся серьёзная работа, организуются различные совместные мероприятия, встречи, обмены делегациями. В городе работает 22 Генеральных консульства и Почётных консулов. Владивосток на протяжении года активно сотрудничал в рамках международных организаций: Организация по развитию туризма городов АТР и Саммита городов Азиатско-Тихоокеанского региона.

В 2013 году инициировали внесение поправки в Устав Владивостокского городского округа, где в части вопросов местного значения внесён вопрос по развитию туризма;

- организована рабочая группа по развитию туризма и выставочно-конгрессной деятельности Совета при администрации города Владивостока по стратегическому развитию города Владивостока;

- стали соорганизаторами Тихоокеанской международной туристской выставки PITE.

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Особенно хочется отметить успехи администрации города Хабаровска в сфере развития международного сотрудничества.

Какие задачи стоят в 2014 году?

К основным задачам перед администрацией города в развитии международного сотрудничества следует отнести следующие: поддержание уровня сотрудничества с городами-побратимами и городами-с дружественными связями; расширение международных контактов в рамках международных правительственных и неправительственных организаций и участие в мероприятиях организуемых при поддержке этих организаций; информирование большего числа представителей иностранных городов, представителей Посольств и консульств различных стран, аккредитованных в РФ, а также международных организаций о деятельности администрации города по развитию международного сотрудничества, о городе Владивостоке, его жизни, возможностях и жителях.

Принятие Муниципальной целевой программы развития туризма в городе Владивостока.

Какую помощь и содействие, на Ваша взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Основную помощь АСДГ может оказать администрации города Владивостока в большем информировании о проводимых международных мероприятий по линии этой организации в России и за рубежом, а также приглашении к участию в них представителей администрации города Владивостока.

Наиболее важной и востребованной со стороны АСДГ считаем необходимость информирования администрации города Владивостока о новостях в сфере туризма и инициативах по развитию туризма в городах Российской Федерации

Считаете ли вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Считаем необходимым проведение конференции по вопросам международного сотрудничества и туризма российских городов с зарубежными странами.

