Артем

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году?

В 2013 году в Артемовском городском округе продолжилась работа по реализации трехстороннего соглашения между работодателями, профсоюзами, администрацией Артемовского городского округа на 2011-2013 годы (14,0 тыс. работников охвачены действующим соглашением). Социальными партнерами уделяется большое внимание выполнению принятых обязательств. Одним из основных пунктов соглашения является обязательство сторон по повышению уровня заработной платы, превращению ее в надежный источник средств, обеспечивающий достойную жизнь работника и его семьи. реднемесячная заработная плата работающих в организациях округа за январь-ноябрь 2013 года возросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 13,1% и составила 27778 рублей. Крупные и средние организации округа добились увеличения заработной платы за соответствующий период на 17,3%, средняя зарплата там составила 31659 рублей.

В округе сложилась достаточно эффективная система организации временной занятости подростков. На временные работы в свободное от учебы время в 2013 году трудоустроено 334 подростка. Создаются как постоянные, так и временные рабочие места для лиц с ограниченными возможностями. Уровень регистрируемой безработицы находится на минимальном уровне, он составил 0,4 %, от экономически активного населения ниже, чем на начало года на 0,3%.

В рамках реализации обязательств Соглашения между профессиональными союзами, работодателями и администрацией Артемовского городского округа о регулировании социально-трудовых отношений продолжена работа по созданию новых рабочих мест. В 2013 году в Артемовском городском округе создано 695 рабочих мест. 

В рамках социального партнерства решаются вопросы улучшения условий и охраны труда. В трехстороннем Соглашении раздел «Охрана труда» занимает одно из ключевых мест, в нем особое внимание уделено созданию служб охраны труда, обучению вопросам охраны труда. Используя ресурс социального партнерства, мы добились значительных результатов в проведении аттестации рабочих мест по условиям труда. На сегодняшний день аттестовано почти 12,6 тысяч рабочих мест. В 2013 году на заседаниях трехсторонней комиссии заслушивались работодатели строительной отрасли, работодатели привлекающие к труду иностранную рабочую силу, руководители малого и среднего предпринимательства. Социальными партнерами принято решение о продлении трехстороннего соглашения на 2014-2016 годы, с внесением в него изменений и дополнений.

2. Какие задачи стоят в 2014 году?

В Артемовском городском округе утвержден План мероприятий по легализации заработной платы на 2014 год, в котором определены механизмы взаимодействия администрации Артемовского городского округа, государственных органов контроля (надзора), налоговой службы, Пенсионного фонда и других по выявлению и пресечению фактов «конвертных» зарплат. 

3. Считаем необходимым, вопросы «теневых» зарплат, скрытой (неофициальной) занятости, примеры эффективных методов работы по недопущению этих явлений вынести на обсуждение АСДГ

