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Норильск

Что наиболее значительное удалось сделать в 2013 году?

В рамках работы по переходу на отраслевые системы оплаты труда в 2013 году проведены следующие мероприятия:

· исполнен план мероприятий по внедрению НСОТ с 1 марта 2013 года в муниципальных бюджетных учреждениях, подведомственных Управлению по спорту, туризму и молодежной политике;

· с 1 июня 2013 года 2 учреждения культуры (МБУ «Музей истории освоения и развития НПР» и МБУ «Норильская художественная галерея») переведены на НСОТ; 

· с 1 июля 2013 года на НСОТ переведены все учреждения дополнительного образования детей в отраслях образования, культуры и спорта, МБУ «Кинокомплекс «Родина», учреждения здравоохранения.

Исполнен План мероприятий по обеспечению решения о введении новых систем оплаты труда в Администрации города Норильска, ее структурных подразделениях территориальных исполнительно-распорядительных органах, Норильском городском Совете депутатов, муниципальных бюджетных и казенных учреждениях, в которых по состоянию на 30.09.2013 действует тарифная система оплаты труда, а также в отдельных казенных муниципальных учреждениях, территориальных исполнительно-распорядительных органах, оплата труда которых производится на основе должностных окладов, утвержденный распоряжением Администрации города Норильска от 15.08.2013 № 4493. 

В результате с 1 октября 2013 года на НСОТ переведены учреждения, осуществляющие оплату труда по тарифной системе с увеличением должностных окладов (ставок) на 5,5%: все спортивные учреждения, централизованные бухгалтерии, МБУ «Автохозяйство», МБУ «Методический центр», МКУ «Управление по содержанию и строительству автомобильных дорог г. Норильска», МКУ «Норильский городской архив», Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Администрации города Норильска, МКУ «Служба спасения», работники структурных подразделений Администрации города Норильска, оплата труда которых осуществлялась по тарифной системе.
После перехода на НСОТ проводится ежемесячный мониторинг доходов работников бюджетной сферы (с целью недопущения снижения доходов работников). 

В рамках работы комиссии по регулированию социально-трудовых отношений разработано и заключено Межотраслевое территориальное соглашение между Администрацией города Норильска, учреждениями (организациями), финансовое обеспечение деятельности которых осуществляется за счет средств бюджета города Норильска, Территориальным объединением профсоюзов «Федерация профсоюзов муниципального образования город Норильск». Соглашение вступило в силу с 01.01.2014 и действует до 31.12.2016.

В целях формирования на территории Норильска единой политики в области труда и занятости населения в рамках участия в работе Координационного Совета по надзору и контролю за соблюдением законодательства о труде, занятости населения, внешней трудовой миграции, соблюдения налогового законодательства на территории осуществлены мероприятия, направленные на обеспечение прав граждан в области труда и занятости населения, соблюдение работодателями законодательства, регламентирующего порядок привлечения к труду иностранной рабочей силы, повышение собираемости налогов и обязательных платежей в бюджеты всех уровней
По итогам 2013 года проведено 9 заседаний Координационного Совета, в том числе 4 по вопросу легализации «теневой» заработной платы и 1 по вопросу привлечения иностранной рабочей силы на территорию города Норильска. 

Для проведения мониторинга ситуации по срокам выплаты заработной платы на территории муниципального образования город Норильск в целях выявления нарушений трудового законодательства в части выплаты заработной платы осуществляется деятельность по следующим направлениям:

· работа телефонной «горячей линии» для выявления нарушений трудового законодательства в части сроков выплаты заработной платы (в случае выявления нарушений должники рассматриваются на заседаниях КС);

· ежемесячно проводится мониторинг информации о состоянии дел с выплатой заработной платы в организациях города Норильска.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В области кадровой политики реализация ДМЦП, направленная на привлечение для работы в муниципальных учреждениях специалистов, обладающих дефицитными для города специальностями, не решает проблемы дефицита кадров в отраслях бюджетной сферы.

Какие задачи стоят в 2014 году?

В области трудовых отношений планируется вести работу по увеличению количества организаций, заключивших коллективные договора, по созданию территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, разработке и заключению территориального трехстороннего соглашения.

В рамках работы Координационного совета по надзору и контролю за соблюдением законодательства о труде и занятости населения, внешней трудовой миграции, соблюдением налогового законодательства на территории муниципального образования город Норильск будет продолжена работа с «проблемными» налогоплательщиками в части легализации заработных плат, а также взыскания задолженности по налоговым и неналоговым платежам.

С 1 января 2014 года в рамках реализации «майских» Указов на 10% увеличиваются фонды оплаты труда следующих категорий работников бюджетной сферы: 

· педагогических работников учреждений дополнительного образования; 

· преподавателей и мастеров производственного обучения образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования;

· работников учреждений культуры, социальных работников учреждений социального обслуживания; 

· педагогических работников учреждений, оказывающих услуги детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей;

· врачей, среднего и младшего медицинского персонала учреждений, не работающих в системе обязательного медицинского страхования.

С 1 октября 2014 года планируется увеличение оплаты труда работников учреждений, оплата труда которых производиться на основании должностных окладов, а также переведенных на новые системы оплаты труда на 5,0%. 

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем целесообразным. Обмен положительным опытом в решении актуальных вопросов, а также обсуждение проблемных ситуаций муниципалитетов способствует поиску успешного выхода из них.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Вопросы подготовки и переподготовки кадров, привлечения специалистов на отдаленные территории и механизмов их закрепления для постоянного места жительства;

