Спасск-Дальний 

Что наиболее значительное удалось сделать в 2013г.?

Осуществлено поэтапное повышение заработной платы работников бюджетных учреждений. Средняя заработная плата педагогических работников, реализующих программы дошкольного образования, возросла в 2 раза, педагогических работников дополнительного образования на 40%, работников учреждений культуры возросла на 46 %.
Продолжена работа по развитию социального партнерства, реализации трехстороннего соглашения между профсоюзами, работодателями и Администрацией городского округа Спасск-Дальний на 2011-2013 годы, являющегося правовым актом, регулирующим социально-трудовые отношения в городском округе. В правовом поле социального партнерства трудится 6,7 тыс. чел., или 61 % общей численности работающих по полному кругу организаций. 

Аттестацию рабочих мест по условиям труда завершили 63 организации, аттестовано 496 рабочих мест, что на 28 % больше, чем в предыдущем году.

Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Регулярно отслеживается принятие новых нормативных правовых актов муниципальных образований по вопросам развития социально-трудовых отношений. По данным вопросам можно отметить работу таких городов как Уссурийск, Находка.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Принятие муниципальной программы в сфере охраны труда в рамках существующего правового регулирования оказалось проблематичным в связи с недостаточно четким определением в федеральном законодательстве полномочий в сфере охраны труда органов местного самоуправления.

Внесение изменений в ст. 50 Трудового кодекса Российской Федерации сдерживает дальнейшее развитие территориальной системы социального партнерства и договорного регулирования социально-трудовых отношений. Необходимо наделение органов местного самоуправления полномочиями по уведомительной регистрации коллективных договоров.

Какие задачи стоят в 2014г?

Введение отраслевых систем оплаты труда работников муниципальных учреждений с 1 января 2014 года. Заключение территориального трехстороннего соглашения о регулировании социально-трудовых отношений между профсоюзами, работодателями и Администрацией городского округа Спасск-Дальний на 2014-2016 годы, организация работы по его реализации. Совершенствование работы по проведению на территории городского округа единой государственной политики в области охраны труда в пределах полномочий органов местного самоуправления, переданных краевых государственных полномочий в области охраны труда.

Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Обмен информацией по вопросам введения новых систем оплаты труда, охраны труда, социального партнерства.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Да.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, укажите наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения.

О развитии социального партнерства в сфере труда на муниципальном уровне.

