ШЕЛЕХОВСКИЙ РАЙОН
Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2013 году
Взаимодействие  с  общественностью       одно  из  важнейших направлений работы отдела по работе с общественностью и СМИ, поскольку успешное   управление   любой   территорией,   стабильная   ситуация   могут достигаться лишь при взаимодействии и взаимопонимании общественности власти. В Шслеховском районе существует особый микроклимат, особая внутримуниципальная культура, которая связана с большим уважением, почитанием ветеранских организаций, организации первостроителей. Такие приоритеты   на   территории   Шелеховского   муниципального   образования сложились исторически и связаны, по-видимому, с историей рождения самого города Шелехова.

Сразу после начала реализации на территории Шелеховского района 131-ФЗ федерального закона, уже в 2006 году, одним из первых шагов власти было создание Совета общественных объединений при Администрации Шелеховского района. Совет общественных объединений признан экспертировать актуальность решений органов местного самоуправления, способствовать реализации эти решений, обеспечивать общественное сопровождение принятия тех или иных решений.

С 2006 года ведется Реестр общественных объединений, в который входят 55 общественных объединений.

В 2010 году с целью повышения эффективности взаимодействия органов местного самоуправления и гражданского общества, повышения прозрачности деятельности органов местного самоуправления путем привлечения внимания общественности к участию в решении вопросов местного значения, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», в рамках реализации основных направлений административной реформы на территории Шелеховского района, в Администрации Шелеховского муниципального района была разработана и утверждена Концепция взаимодействия органов местного самоуправления Шелеховского района с общественностью. Концепция предполагает работу по четырем основным направлениям: расширение контактов органов местного самоуправления Шелеховского района с общественными объединениями Шелеховского района; участие представителей общественных объединений в нормотворческой деятельности; создание системы информирования общественности; постоянный мониторинг общественного мнения об эффективности работы органов местного самоуправления района но решению вопросов местного значения.

В прошлом году с участием общественности было обсуждено 114 вопросов, из которых 64 вынесены в последствии на заседание Административного совета и Совета глав и после рассмотрения представлены на Думу для принятия конкретных решений. В течение прошлого года анкетирование проводилось 4 раза: но удовлетворенности муниципальными услугами, но социальному самочувствию жителей района, по информационной открытости органов местного самоуправления, опрос об отношении к проявлениям коррупции.

В то же время необходимо сказать о вопросах, которые мы пока не можем решить при взаимодействии с общественностью. Трудно идет работа общественного совета по антикоррупционной экспертизе. Если в 2012 году совет собирался 4 раза. ЧЪ в 2013 году члены совета предложили направлять им нормативно-правовые акты но электронной почте, а собраться па заседания так и не сумели.

Есть соглашение с Советом ветеранов о проведении необходимых консультаций для ветеранов работниками администрации. Однако, в 2013 году было всего 4 запроса на такие консультации.

По-прежнему, остается несколько наиболее активных общественных объединений, которые участвуют в различных консультационных органах. Это ИРО «Опора России», Совет ветеранов. Попечительский Совет образовательных учреждений, благотворительный фонд Г. И. Шелехова, первичные профсоюзные организации кабельного завода, Шелеховских тепловых сетей, ИркАЗа.

