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Теплоснабжение

В межотопительный период были организованы необходимые ремонтно-восстановительные работы на тепловых сетях. Финансирование работ осуществлялось из различных источников: средств тарифной составляющей, средств МУП «Энергия»  г. Новосибирска и ОАО «СибЭКО», областного и городского бюджетов. Всего порядка 1 млдр. руб. Выполнена замена порядка 42 км трубопроводов, в том числе, 6,047 км циркуляционных трубопроводов горячего водоснабжения к 200 объектам, что в 2 раза превышает аналогичный показатель 2013 года и для многих жителей принципиально улучшает бытовую ситуацию. Хотя это в 3-4 раза меньше минимально необходимых для простого воспроизводства тепловых сетей. На 2015 год поставлена задача обновить 135 км теплотрасс.

В рамках подготовки к отопительному периоду 2014/2015 года за счет средств аренды МУП «Энергия» г. Новосибирска провела работы по реконструкции 6 ЦТП, сумма затрат составила 78,32 млн. рублей. Выполнено техперевооружение котельной поселка «Гвардейский» с переводом на газовое топливо с суммой затрат 165 млн. руб., построена и в июне 2014 года запущена в работу новая газовая котельная военного санатория «Ельцовка».

Водоснабжение и водоотведение

В муниципальной собственности находится 1909,9 км водопроводных сетей и водоводов и 1395,3 км сетей канализации. В общей сложности на подготовку систем водоснабжения и водоотведения города к отопительному периоду 2014/2015 годов затрачено более 145,5 млн. рублей, выполнен капитальный ремонт и проведена реконструкция более 4,6 км сетей водоснабжения и водоотведения.

В 2014 году в рамках реализации перечня мероприятий МУП г. Новосибирска «ГОРВОДОКАНАЛ» «Развитие централизованных систем водоснабжения и водоотведения на 2014, освоено свыше 500,0  млн. рублей, а по начавшейся инвестиционной программе запланирован объем инвестиций порядка 5 млдр.руб. 

Газоснабжение

В рамках выполнения ведомственной целевой программы «Развитие газификации города Новосибирска» на 2014-2016 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 05.12.2013 № 11417 в 2014 году выполнено:

- строительство 6 газопроводов высокого давления, обшей протяженностью 5,64 км за счет средств бюджета города;

- 53,8 км газопроводов низкого давления за счет инвестиционных программ газораспределительных организаций;

- подключено к системе газоснабжения 1371 потребитель природного газа, в том числе:

- 544 квартиры в МКД переведено с установок сжиженного газа на снабжение природным газом;

- 827 домовладений индивидуального жилищного фонда, включая 254 дом малоимущих граждан.

Электроснабжение

В 2014 году МУП г. Новосибирска «Электросеть» выполнило работы по реконструкции 9 объектов муниципальных электрических сетей. 

Общие затраты на выполнение мероприятий МУП г. Новосибирска «Электросеть» составили – 50, 8 млн. рублей.

Мероприятия по ремонту городских электрических сетей, проводимые филиалом ОАО «Региональные электрические сети», выполнялись согласно графику, общий объем запланированных финансовых средств на подготовку к отопительному периоду 2014/2015 года составил 194,21 млн. рублей.

Энергосбережение

Проведены мероприятия по модернизации внутридомовых инженерных сетей с установкой общедомовых приборов учета потребления энергоресурсов в 12 многоквартирных домах с транзитными инженерными коммуникациями. Общая сумма затрат – 12,980 млн. рублей.
Выполнена модернизация внутридомовых инженерных сетей на 47 домах с транзитными инженерными коммуникациями с целью создания технических условий собственникам жилых помещений установить общедомовые приборы учета (отопление, горячее и холодное водоснабжение) за счет субсидии, предоставленной из бюджета Новосибирской области - 31,8 млн. рублей.
Установлены индивидуальные приборы учета горячего и холодного водоснабжения в жилых помещениях муниципального жилищного фонда города Новосибирска – 2200 приборов и 1500 приборов учета электрической энергии.

Смонтировано современное энергосберегающие оборудование – системы автоматического регулирования тепла, автоматизированные системы управления приточной вентиляцией, эффективные водоподогревательные установки.
За счет внедрения комплекса энергосберегающих мероприятий получена экономия:

- электрической энергии –33,53 млн. кВт·ч;

- тепловой энергии – 225,41 тыс. Гкал;

- воды – 1687,8 тыс. куб. метров.

В результате проведения энергосберегающих мероприятий в муниципальной бюджетной сфере достигнуто ежегодное снижение объема потребления энергоресурсов на три процента.

Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов

В 2014 году срочный капитальный ремонт по программе 40 на 60 проведен на 119 многоквартирных домах на сумму субсидии порядка 175, 3 млн. рублей. За счет средств бюджета города проведен текущий и капитальный ремонт в многоквартирных домах, построенных до 1964 года, на 57 объектах.  Надо сказать, что по разным причинам не все дома, пострадавшие в результате пожаров и аварий, успели отремонтировать в 2014 году. 
С августа вступила в действие Региональная программа капитального ремонта многоквартирных домов. И надо признать, что мы сразу же столкнулись со сложными и длительными организационными процедурами. Только к концу года мы подошли к этапу проведения конкурсов на строительно-монтажные работы на 65 домах программы 2014-2015 г.г. Сейчас есть общее понимание в необходимости оптимизации организации и проведения капитального ремонта, тем более, что количество домов по программе ремонта в 2015 году будет в 5-6 раз больше при значительном превышении ранее выполняемых объемах работ. Это требует сложную координацию взаимодействия разных уровней власти и всех участников процесса капремонта.

Модернизация лифтов

В 2014 году в городе Новосибирске поведена замена 665 лифтов с максимальным сроком эксплуатации в 161 многоквартирном доме на общую сумму 854,5 млн. руб. (стоимость модернизации 1 лифта 1,284 млн. руб.), в том числе:

- средства областного бюджета - 170,9 млн. руб. (20 %);

- средства местного бюджета  - 427,2 млн. руб. (50 %);

- средства собственников  - 256,4 млн. руб. (30 %).

Оставшиеся лифты, выработавшие предельный срок эксплуатации 25 лет, будут заменены та тех же условиях софинансирования в 2015-2017 гг. 

Благоустройство

В 2014 году по плану отремонтировано 407 дворовых территорий и проездов (≈310,0 тыс. кв. м) на 334,9 млн. рублей. Кроме того за счет средств экономии и дополнительного финансирования отремонтировано еще 75 территорий площадью 93 тыс.м.кв. на общую сумму 102,2 млн.руб. Поскольку работы вынужденно продолжались до глубокой осени, повышенное внимание уделялось контролю за качеством выполненных работ. Устранение всех выявленных дефектов оформлено гарантийными обязательствами подрядчиков. В связи отсутствием возможности бюджетного финансирования благоустройство дворовых территорий на 2015 год приостановлено.

Жилищный контроль

По плану 2014 года было проведено 67 проверок юридических лиц. 

Всего в ходе осуществления муниципального жилищного контроля за 2014 год было проведено 2965 проверок соблюдения юридическими лицами и гражданами обязательных требований, установленных законодательством.

В ходе проверок обследовано более 10 млн. кв. м. жилья,  при этом выявлено 2,5 тыс. нарушений, из которых более 70 % - это нарушения Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда.

По результатам проверок оформлено 1705 актов, выдано 905 предписаний. Материалы 394 проверок направлены в ГЖИ НСО для принятия решения о возбуждении дел об административных правонарушениях. Материалы по результатам 44 проверок направлены в прокуратуру.

За выявленные нарушения управляющие организации привлечены к административной ответственности на общую сумму 8 млн. 639 тыс. рублей. 

Задачи на 2015 год

Деятельность департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города в 2015 году и плановом периоде 2016 и 2017 годов будет направлена на обеспечение комфортных и безопасных условий проживания населения города Новосибирска.

Наиболее важной задачей считаю повышение эффективности, устойчивости и надежности управления и функционирования систем жизнеобеспечения города Новосибирска: электро-, тепло-, газо- и водоснабжения. Для ее реализации запланирована перекладка 135 км теплосетей с целью повышения их надежности за счет тарифной составляющей и бюджетного финансирования и улучшение теплоизоляции с целью снижения теплопотерь за счет частных инвестиций по энергосервисным контрактам.

В связи с тем, что ЖК РФ установлен порядок и сроки перехода к государственному регулированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами с использованием механизма лицензирования - до 1 мая 2015 года все управляющие компании должны получить лицензию на управление многоквартирными домами. После указанной даты осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами без лицензии запрещается.
Внедрение механизма лицензирования должно способствовать усилению защиты прав и законных интересов собственников помещений в многоквартирных домах, а также смене организаций, неэффективно работающих в сфере управления жилищным фондом.

Однако для муниципалитета это нововведение влечет за собой дополнительную функциональную нагрузку по организации и проведению открытых конкурсных процедур в соответствии с Постановлением Правительства РФ №75 по отбору управляющих организаций в связи с аннулированием лицензий у УК или исключением домов из реестра лицензий. Следует отметить, что исключать из лицензий будут дома со значительным процентом износа, и желающих поучаствовать в конкурсах на управление таким жилищным фондом не будет. 

Кроме того, регулярные изменения в жилищном законодательстве обуславливают необходимость выхода на новый уровень информационно-разъяснительной работы – создание системы получения необходимых сведений в шаговой доступности – на базе районных ресурсных центров, где каждый собственник сможет получить необходимую информацию и помощь. Для этих целей, в связи с завершением программы «Управдом», в муниципальном учреждении «Дирекция заказчика по ЖКХ» создан информационно-методический отдел, который будет осуществлять подготовку и выпуск брошюр по актуальным темам с жилищной сфере, ведение консультативной работы с населением, оказание методической помощи собственникам при проведении собраний.

Актуальной, и не решенной в настоящее время проблемой  при  осуществлении полномочий органа, является позиция Арбитражного суда Новосибирской области, который полагает, что муниципальный жилищный контроль может осуществляться только в отношении муниципального жилищного фонда, исключая из перечня проверяемых объектов приватизированные помещения, что приводит к сужению сферы деятельности управления муниципальной жилищной инспекции, и негативной реакции населения.

Основной задачей управления муниципальной жилищной инспекции в 2015 году является усиление контроля за соблюдением законодательства в области жилищных отношений с целью улучшения условий проживания в городе Новосибирске. Для реализации этой задачи  сформирован и утвержден приказом план плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2015 год. Данным планом предусмотрено проведение проверок 62-х юридических лиц: как управляющих организаций, так и ТСЖ. Таким образом, создание жилищной инспекции позволило путем проведения плановых и внеплановых проверок установить регулярный контроль за обеспечением соблюдения прав и законных интересов граждан при предоставлении жилищно-коммунальных услуг.

В течение 2015 года нам предстоит кардинально перестроить систему обращения с отходами.

Внесены существенные изменения в 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления». С 01.01.2016 предусматривается появление регионального оператора по обращению с твердыми бытовыми отходами - юридического лица или индивидуального предпринимателя, осуществляющего сбор, транспортирование, обработку, утилизацию (использование), обезвреживание, размещение твердых бытовых отходов самостоятельно или с привлечением операторов по обращению с твердыми бытовыми отходами.

Определена обязанность собственника отходов потребления (в том числе собственников частных домовладений) заключать договор на оказание услуг по обращению с твердыми бытовыми отходами с региональным оператором, в зоне действия которого образуются отходы, либо с операторами по утилизации (использованию) отходов. Услуга по вывозу и утилизации отходов переводится с 2016 года в разряд коммунальных услуг.

Наиболее же сложной задачей, по моему мнению, станет выстраивание новой системы капитального ремонта многоквартирных домов. Уже сегодня помимо организационных сложностей с конкурсными процедурами и проведением собраний мы видим и более сложные проблемы:

- Отсутствие четкой и понятной схемы актуализации Региональной программы. (Собственников чаще всего беспокоит невозможность переноса срока ремонта или замены элемента.)

- Несоответствие запланированных сборов и объемов финансирования капитального ремонта.

- Также в организации работы по капитальному ремонту негативно сказывается исключение управляющих организаций из механизма реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме, собственники помещений в котором реализовали способ накопления на  счете регионального оператора.






