ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ
Что наиболее значительное удалось сделать в 2014году?
В 2014 году в рамках концессионного соглашения от 12.05.2012 № 1 продолжена реконструкция (перевод на газовое топливо и увеличение мощности до 35 Гкал/час) котельной № 1 (Этап 2: Техническое перевооружение основного оборудования объекта «Сооружение котельная № 1» (в том числе проектные работы), выполнены в 2014 году плановые работы по замене (ремонту) ветхих сетей теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, на КОС «Чавыча» отремонтировано здание цеха обезвоживания осадков и установлено новейшее оборудование, отремонтирован блок механической очистки: цех решеток, песколовки, песковые площадки, насосная станция.

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
В связи с недостатком информации, успехи и достижения коллег с других городов мы не можем отметить.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Осуществить реконструкцию в полном объеме КОС «Чавыча», ремонт здания и модернизация оборудования ВНС «Моховая», проектные работы по строительству Быстринского водозабора и магистрального трубопровода;
Какие задачи стоят в 2015 году?
Проектные работы по реконструкции системы водоснабжения и водоотведения Центральной и Восточной части Петропавловск-Камчатского городского округа, продолжение плановых работ по ремонту (замене) на территории Петропавловск-Камчатского городского округа ветхих сетей  теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения и водоотведения, ремонт здания и замена оборудования ВНС «Моховая», на КОС «Чавыча» планируется приступить к реконструкции первичных отстойников, аэробных стабилизаторов и еще одной насосной станции, а также выполнить работы по реконструкции блоков аэротенк-отстойники, блок обеззараживания и доочистки, строительство дополнительного блока аэротенк-отстойники;
