Благовещенск

Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?
В 2013 году был заключен муниципальный контракт на разработку проекта внесения изменений в Генеральный план города Благовещенска. Внесение изменений в Генеральный план вызвано:

- изменениями развития города, сложившимися за последнее десятилетие,

- изменением градостроительной базы и связано с изменениями в федеральном законодательстве, в части требований к составу и содержанию генеральных планов (ст.23 ГрК РФ),

- а также обусловлено отклонениями фактического развития территорий города различного функционального назначения от направлений, определенных действующим Генеральным планом.

В течении 2014 года по проекту внесения изменений в Генеральный план города Благовещенска были проведены двое публичных слушаний.

Решением Благовещенской городской Думы от 17.07.2014 № 78/74 внесены изменения в Генеральный план города Благовещенска в части установления границ населённых пунктов, входящих в состав муниципального образования, путём утверждения карты границ населённых пунктов.

Какие задачи необходимо решить в 2015 году?

На 2015 год планируется разработка проектов таких документов как: Правила землепользования и застройки муниципального образования города Благовещенска в новой редакции; Нормативы градостроительного проектирования муниципального образования города Благовещенска.

