Братск
Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

В 2014 году в работе отрасли градостроительства можно отметить два основных направления: 

1) подготовка нормативных документов, разрешительной документации на предоставление земельных участков и строительство объектов различного целевого назначения на территории муниципального образования города Братска.

Основными итоговыми показателями по этому направлению являются:

- администрацией города оказываются 25 муниципальных услуг по выдаче разрешительной документации. 

За 2014 год по данным вопросам в администрацию поступило 5 674 обращения, по итогам рассмотрения которых подготовлены 3425 разрешительных документа;

- предоставлено 153 земельных участка под строительство;

- сформировано 80 земельных участков на торги;

- проведено межевание и сформировано 112 земельных участков под многоквартирными домами;

- проведено 218 мероприятий муниципального земельного контроля;

- введено в эксплуатацию 27 тыс. м2 жилья, 23 объекта социального и коммерческого назначения.

В целях закрепления молодых специалистов в организациях города, улучшения демографической ситуации и укрепления института семьи, в рамках программы «Жилье-молодым» оказана поддержка 47 молодым семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий.

Для этих целей привлечено 10,7 млн. руб. из федерального и 9,7 млн. руб. из областного бюджета; 

2) реализация инвестиционных проектов в целях участия в государственных программах и привлечения средств из вышестоящих бюджетов.

В 2014 году из общего объема инвестиций 645 млн. руб. - 67 % являются привлеченными. 

Основными итоговыми показателями по этому направлению являются:

Строительство жилья под переселение граждан из аварийного жилищного фонда города Братска.

За счет средств, полученных из государственной корпорации «Фонд содействия реформированию ЖКХ» и из бюджета Иркутской области, в 2014 году в городе Братске в 5 построенных домов переселены 366 жителей из 5 896 м2 аварийного жилья в 165 квартир общей площадью 7 239 м2. 

В 2015 году предстоит переселить 948 человек из 433 помещений общей площадью 13,2 тыс. м2. Компании-подрядчики, определенные по конкурсу, уже приступили к строительству.

В рамках Соглашения от 02.03.2007 «О переселении жителей жилого района Чекановский города Братска, находящегося в санитарно-защитной зоне ОАО «РУСАЛ БрАЗ», в 2014 году завершено строительство четырех блок-секции на 144 квартиры общей площадью 9,3 тыс. м2 в 26 микрорайоне.

Понимая культурно-историческую значимость увековечивания памяти отважных руководителей и строителей Братской ГЭС, администрацией города благоустроен сквер Первостроителей с установкой памятника И.И. Наймушину. На создание монумента в 2014 году привлечены средства из областного бюджета 3,3 млн. руб.

Нерешенные проблемы и задачи на 2015 год.

Основной проблемой для города Братска является отсутствие в течение длительного времени решения вопросов, связанных с модернизацией инженерных сооружений водозабора, водоснабжения, водоподготовки, водоотведения. Причина – хроническое недофинансирование этой отрасли и высокий уровень затрат каждого объекта, что усложняет организационную работу по реализации проекта.

Это усложняет выполнение программы переселения из аварийного жилья общей площадью около 130 тыс. м2 в сроки, определенные Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года № 600 «О мерах по обеспечению граждан РФ доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг», до сентября 2017 года. Данную проблему необходимо решать путем консолидации усилий бюджетов всех уровней и средств организаций коммунального комплекса в кратчайшие сроки. 

