НАДЫМСКИЙ РАЙОН

Первое направление
Реализация программы бесплатного предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности на территории Надымского района ЯНАО на 2014-2016 года.

Одним из основных направлений стимулирования развития индивидуальной жилой застройки на территории района является реализация программы бесплатного предоставления земельных участков многодетным семьям.

За 2014 год Администрацией муниципального образования Надымский район было предоставлено 5 земельных участков в собственность граждан, имеющих трех и более детей из земель, находящихся на территории муниципального образования город Надым. Сформировано 6 земельных участков в пос. «Югра-2», данные земельные участки обеспечены необходимой инженерной и транспортной инфраструктурой.

На территории муниципального образования г. Надым определены три основные территории индивидуальной жилой застройки, где предусматривается предоставление земельных участков многодетным семьям бесплатно в собственность.

Территория планируемого 16 жилого микрорайона - расположена в юго-западной части города, площадь территории - 16,7 га, количество земельных участков - 116, в том числе многодетным семьям - 116 участков. В отношении территории 16 жилого микрорайона проведены кадастровые работы - сформированы и поставлены на государственный кадастровый учет 116 земельных участков для многодетных семей. Проектирование и строительство объектов инженерной и транспортной инфраструктур планируется в 2015-2016 годах, согласно перечня объектов Адресной инвестиционной программы ЯНАО объект «Инженерное обеспечение 16 микрорайона г. Надым» включен на 2015 год.

Территория планируемого 15 жилого микрорайона - расположена в юго-восточной части города, площадь территории - 17,5 га, количество земельных участков - 170, в том числе многодетным семьям - 70 участков. Территория планируемого жилого микрорайона «Приозерный» - расположена в 7,5 км к юго-востоку от города на берегу озера, площадь территории - 137,5 га, количество земельных участков -1000, в том числе многодетным семьям - 250 участков. В отношении данных территорий в 2014 году разработаны проекты планировки, проекты межевания и градостроительные планы земельных участков. Проекты проходят процедуру согласования и утверждения в Администрации муниципального образования Надымский район.

В 2014 году также был разработан проект планировки, проект межевания и градостроительные планы земельных участков территории жилых микрорайонов п. Лесной, п. Кедровый, п. Финский комплекс, микрорайона Кедровая роща, микрорайон 3-а, п. ПСО-35 города Надым. На данной территории расположены сложившиеся участки индивидуальной жилой застройки, ранее предоставленные, в том числе, многодетным семьям.

Формируется 20 земельных участков в национальных населенных пунктах района для бесплатного предоставления многодетным семьям (определено количеством заявлений), в том числе: с. Ныда - 10 шт., с. Кутопьюган - 5 шт., с. Нори - 5 шт. их предоставление планируется во 2-3 квартале 2015 года.

В отношении планируемого жилого микрорайона №16 в городе Надым в 2013 году были проведены межевые работы, в рамках которых было сформировано 114 земельных участков, более ста из которых планируется предоставить многодетным семьям бесплатно в собственность. Даты постановки на государственный кадастровый учет вышеуказанных земельных участков - октябрь - ноябрь 2013 года.

Согласно постановления Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 25.12.2014 № 1064-П «Об утверждении Адресной инвестиционной программы Ямало-Ненецкого автономного округа на 2015 год и на плановый период 2016 т 2017 годов» объект «Инженерное обеспечение 16 жилого микрорайона г. Надым» включен с 2015 года в перечень Адресной инвестиционной программы Ямало-Ненецкого автономного округа (далее - АИП ЯНАО). Государственные капиталовложения по данному объекту на 2015 год составляют 9,78 млн. рублей, на 2016 год - 45,00 млн. рублей, на 2017 - 52,689 млн. рублей.

В рамках работ по АИП ЯНАО планируется провести проектно-сметные и строительно-монтажные работы инженерной и транспортной инфраструктур на территории планируемого 16 жилого микрорайона города Надым.

Предоставление земельных участок на территории 16 жилого микрорайона города Надым планируется после проведения проектно-сметных работ, а также выполнения 1-й очереди строительства, в соответствии с минимальной обеспеченностью земельных участков для их предоставления, установленной местными нормативами градостроительного проектирования муниципального образования город Надым в отношении земельных участков, предназначенных под строительство индивидуальных жилых домов - распоряжение № 379 от 13.06.2013 (внесение изменений - распоряжение № 531 от 14.08.2013 и № 802 от 04.12.2013).

Второе направление

Программа обеспечения развития жилого фонда на территории Надымского района на 2014-2016 года.

За 2014 год на территории муниципального образования Надымский район было запланировано ввести в эксплуатацию объекты жилищного строительства площадью

11 276,75 м2. По факту за 2014 год введено в эксплуатацию 17 объектов с общей площадью жилых помещений 11 415,08 м2, что составляет 101% от запланированного показателя (приложение №2).

Строительство жилья на территории Надымского района в 2015 году.

МО г. Надым:

На территории МО г. Надым ведется строительство 12 многоквартирных жилых дома общей площадью жилых помещений - 90 085,94 м2, с количеством квартир - 1553 квартиры. В том числе,

- ОАО «Запсибгазпром» (по программе ФЖС) - 6 жилых домов с общей площадью квартир 67 188,14 м2 (количество квартир - 1143);

- ООО «РосГенСтрой» (по программе ФЖС) - 1 жилой дом с площадью квартир -4 563,3 м2, на 75 квартир;

- ООО «Дельта» (ранее - ООО «Межрегионстрой», по программе ФЖС) - 4 жилых объекта с площадью квартир - 13 530,34 м2, на 238 квартир;

- ООО СМУ «Тюменьоблстрой», по программе ФЖС (по программе ФЖС) - 1 жилой дом с площадью квартир - 4 804,16 м2, на 97 квартир.

В 2015 году планируется ввести в эксплуатацию 2 жилых дома на 387 квартир, застройщик - ОАО «Запсибгазпром», общая площадь квартир - 24 183,49 м2. Национальные населенные пункты:

 На территории национальных муниципальных поселений ведется строительство 16 малоэтажных жилых домов с общей жилой площадью 10 243,16 м2, в том числе - 5 в с. Ныда и 11 в с. Кутопьюган. Застройщиками выступают - ООО "ЯмалМеталлРемСтрой» (по программам ФЖС и АПК) и ЗАО «Ямалгазспецстрой-Жилье» (по программе ФЖС).

По состоянию на 15.02.1015 года введено два объекта в с. Нори по программе ФЖС (застройщик - ООО "ЯмалМеталлРемСтрой») с общей площадью квартир - 384,00 м2. Планируется ввести в эксплуатацию в 2015 году 5 жилых домов в с. Ныда и 3 жилых дома в с. Кутопьюган (застройщик - ООО "ЯмалМеталлРемСтрой»).

Трассовые населенные пункты:

На территории трассовых поселений ведется строительство 5 многоквартирных жилых дома, в том числе 4 в пгт. Пангоды (ООО «РосГенСтрой», ЗАО «Сэлса» по программе ФЖС), 1 жилой дом в п. Правохеттинский (ООО "ЯмалМеталлРемСтрой», по программам ФЖС). Общая площадь квартир составляет 8 877,21 м2, количество квартир - 191 квартира.

По состоянию на 15.02.1015 года введен один объект в пгт. Пангоды на 60 квартир по АПК (ГУ «Дирекция капитального строительства и инвестиций ЯНАО») с общей площадью квартир - 3 439,7 м2. В 2015 году новый ввод не предусмотрен.

Строительство на свободных территориях в г. Надым.

Активно ведется строительство жилого микрорайона Олимпийский. Застройщик - ОАО «Запсибгазпром». Количество жилых домов - 13 на 75 секций. Этажность - 9 этажей. Численность населения составит ориентировочно 5140 человек. Ориентировочное количество квартир 2093 (1-4 комнатные). Общий объем жилищного фонда составит 123,369 тыс. м2 жилой площади. Ввод планируется в 2015-2017 годах.

Магазины и иные объекты социального назначения предусмотрены во встроенных помещениях многоэтажных жилых домов, расположенных вдоль магистралей улиц.

Помимо встроенных нежилых помещений на территории микрорайона предусмотрены отдельно стоящие объекты социального назначения: детский сад на 220 мест, здание спортивно-оздоровительного комплекса общей площадью 12 000 м2; центр национальных культур общей площадью 7 880 м2, гостиница, открытый стадион с трибунами на 462 места с общей площадью 7 325,8 м2.

На территории микрорайона учреждения среднего образования отсутствуют. Ближайшие школы №6, №9 находятся от границ микрорайона на расстоянии соответственно 265 м. и 440 м.

На сегодняшний день строится шесть жилых домов в микрорайоне Олимпийский по программе переселения из ветхого и аварийного жилого фонда НО ФЖС ЯНАО. Площадь квартир строящихся домов составляет - 67 188,14 м2. Количество квартир - 1143 (1-4 комнатные). Общая площадь помещений общественно-делового назначения - 5 778,65 м2.

Третье направление

Разработка градостроительной документации на территории Надымского района. В 2014 году была разработана следующая градостроительная документация на территории Надымского района.

1. Разработаны Проекты планировки, проекты межевания и ГПЗУ территории г. Надым, предназначенные для предоставления земельных участков многодетным семьям, в том числе: микрорайон №15 (площадь 17,5 га), микрорайон "Приозерный" (площадь 137,5 га). Разработчик - ОАО «Уралгражданпроект». На сегодняшний день проводятся работы по согласованию документации.

2. Разработан Проект планировки, проект межевания и ГПЗУ территории жилых микрорайонов п. Лесной, п. Кедровый, п. Финский комплекс, микрорайона Кедровая роща, микрорайон 3-А, п. ПСО-35 г. Надым (площадь 144,2 га). Разработчик - ОАО «Уралгражданпроект». На сегодняшний день проводятся работы по согласованию документации.

3. Генеральный план территории пгт. Пангоды Надымского района. Проект разработан ОАО «НИИПГрадостроительства». Проводится процедура согласования и утверждения.

 4. Проект планировки, проект межевания иГПЗУ территории жилого микрорайона № 13 г. Надым. Разработчик - ОАО «ГрадЪ». Документ планировки территории утвержден постановлением Администрации МО Надымский район от 16 мая 2014 года № 305.

5. Подготовлен проект схемы мест размещения рекламных конструкций на территории г. Надым. Проект схемы мест размещения рекламных конструкций получил предварительное согласование органов исполнительной власти субъекта (Сводное заключение о предварительном согласовании схемы размещения рекламных конструкций в городском поселении Надым от 18.06.2014).

Планируемые работы на 2015-2016 года:

- корректировка Генерального плана и Правил землепользования и застройки территории МО город Надым;

- корректировка Схемы территориального планирования территории МО Надымский район, разработка Правил землепользования и застройки межселенных территории МО Надымский район.

Наиболее проблемные направления

Необходимость внесения изменений в документы территориального планирования в части установления перспективных границ земель населенных пунктов и земель других категорий для обеспечения перевода земель из одной категории в другую.

По состоянию на сегодняшний день все муниципальные районы ЯНАО обеспечены на 100% документами территориального планирования. При этом большинство данных документов предусматривает территориальное развитие населенных пунктов и размещение объектов коммунально-хозяйственного обеспечения за счет земель лесного фонда и сельскохозяйственного назначения.

При этом документы территориального планирования на территории ЯНАО разрабатывались в большинстве случаев в период с 2005 по 2007 годы, и не корректировались.

За прошедший период значительно изменилось градостроительное и земельное законодательство, изменились требования к разработке документов территориального планирования. Лесной кодекс был утвержден только в 2006 году. Процедура постановки земель лесного фонда была проведена лишь в 2011-2012 годах.

Сложившаяся ситуация требует пересмотра и актуализации документов территориального планирования с учетом новых требований действующего законодательства.

