Норильск

Выполняется основная задача в области архитектурной и градостроительной деятельности – формирование благоприятной среды жизнедеятельности населения: 

- разработка технических заданий, рекомендаций, эскизов и дизайн-проектов по комплексному декоративно-художественному оформлению и благоустройству муниципального образования город Норильск;

- разработка эскизов к техническому заданию праздничного оформления муниципального образования город Норильск в 2014 году.

Разработан проект планировки и проект межевания территории 21-го квартала застройки участка в границах улиц Павлова-Кирова-Ломоносова-Б.Хмельницкого под строительство здания дошкольного образовательного учреждения на 300 мест

За период 2014 года:

- выдано 60 разрешений на строительство;

- выдано 23 разрешения на ввод законченных строительством объектов в эксплуатацию;

- проведено 14 заседаний архитектурно-художественного Совета, на которых в общей сложности рассмотрено 176 вопросов;

- проведено 7 заседаний градостроительного Совета, на которых в общей сложности рассмотрен 41 вопрос.

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

В связи с географическим расположением города Норильска (значительное удаление от других городов входящих, в Ассоциацию сибирских и дальневосточных городов) и, связанной с этим недостаточной информацией о деятельности коллег из других городов, дать объективную оценку их успехов и достижений, а так же их применений на территории Норильска, не представляется возможным.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В 2014 году все поставленные задачи в области архитектурной и градостроительной деятельности были в основном решены.

Какие задачи стоят в 2015 году?

Продолжение работы по обеспечению архитектурной и градостроительной деятельности и формированию благоприятной среды жизнедеятельности населения муниципального образования город Норильск.

Внесение изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования город Норильск в связи с вступлением с 01.03.2015 года изменений в земельное законодательство. 

Внесение изменений в Генеральный план муниципального образования город Норильск с целью формирования функциональных зон для ведения садоводства, огородничества, дачного строительства, животноводства, индивидуального жилищного строительства, личного подсобного хозяйства.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ а решении стоящих проблем?

На наш взгляд основные помощь и содействие со стороны Ассоциации сибирских и дальневосточных городов заключаются в сборе и анализе опыта муниципального управления в сфере архитектурной и градостроительной деятельности, имеющегося на территории Сибири и Дальнего Востока, подготовке рекомендаций и в оперативном информировании членов Ассоциации сибирских и дальневосточных городов об этом опыте.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем целесообразным продолжить сложившуюся практику регулярного проведения конференций по вопросам регулирования земельно-имущественных, архитектурных и градостроительных отношений.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения

Анализ проблем и способы их решения для городов, расположенных за Полярным кругом.

Рассмотрение опыта работы муниципалитетов по развитию застроенных территорий.

Вопрос земельных отношений в условиях изменений земельного права, связанное с внесением изменений в Земельный Кодекс РФ. 

