ВЛАДИВОСТОК

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году? В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации в городе Владивостоке действует «Положение о порядке освобождения самовольно занятых земельных участков, сноса самовольных построек и переноса иных объектов на территории города Владивостока» от 10 мая 2006 г. № 30-МПА.

В рамках муниципального земельного контроля администрацией города Владивостока осуществляются проверочные мероприятия, по результатам которых составляются акты проверки земельных участков. В случае, если в ходе проверок земельных участков устанавливается несоответствие разрешенному использованию, на основании данных актов проверок земельных участков подготавливаются исковые заявления в суд.

Так, в 2014 году в связи с несоответствием разрешенному использованию, а именно, использованием земельного участка для эксплуатации объекта капитального строительства, в то время как согласно правоустанавливающим документам земельный участок предоставлялся для размещения временного объекта, на основании решения суда о признании объектов капитального строительства самовольными постройками, осуществлен демонтаж 4 самовольно установленных объектов капитального строительства.

В рамках муниципального земельного контроля проведено 285 проверок земельных участков.

В 2014 году администрацией города Владивостока было подготовлено и подано в суд 27 исковых заявлений о сносе самовольных построек с использованием актов проверок земельных участков.

В рамках указанного муниципального правового акта составлено 808 актов о выявлении самовольно занятых земельных участков. В 2014 году фактически демонтировано 165 самовольно установленных объектов движимого имущества согласно муниципальным контрактам, 50 самовольно установленных объектов движимого имущества демонтированы (снесены) самостоятельно владельцами объектов.

Также между администрацией города Владивостока и Управлением Росреестра по Приморскому краю заключено соглашение «О взаимодействии по осуществлению муниципального земельного контроля между администрацией г. Владивостока и Управлением Росреестра по Приморскому краю».

В 2014 году в Управление Росреестра по Приморскому краю направлено на рассмотрение 102 акта проверок земельных участков, составленных сотрудниками администрации, по которым установлены нарушения земельного законодательства для привлечения землепользователей к административной ответственности в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях в Приморском крае.

В связи с тем, что не разграничены объекты муниципального земельного контроля и государственного земельного надзора, ежемесячно администрация города Владивостока и управление Росреестра по Приморскому краю осуществляют обмен информацией в виде реестров о проведенных проверках земельных участков на территории города Владивостока, что позволяет более рационально проводить проверки земельных участков на территории города Владивостока и исключить дублирование проводимых проверок.

Администрацией города Владивостока периодически привлекаются средства массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля для повышения информированности населения об осуществляемой деятельности органов муниципального земельного контроля.

Во исполнение протокола совещания под руководством главы города Владивостока И.С. Пушкарёва по вопросу повышения доходной части бюджета Владивостокского городского округа сообщаю следующее. Администрацией города Владивостока согласно распоряжению, была создана Рабочая группа для мониторинга земельных участков и объектов недвижимости, расположенных на территории города Владивостока. Одной из задач рабочей группы на сегодняшний день является учет ГСК, КАС, МЖД, расположенных на территории города. Инвентаризация позволит уточнить собственников или пользователей земельных участков, а также получить данные о самовольно захваченных, свободных земельных участках. Собранная информация поможет ежегодно пополнять городской бюджет и способствовать дальнейшему развитию городских территорий.

На сегодняшний день Федеральным законом от 21.07.2014 № 234-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в статью 72 Земельного кодекса Российской Федерации.

Согласно данным изменениям муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и в порядке, установленном нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, а также принятыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами органов местного самоуправления. В настоящее время администрацией Приморского края подготавливаются нормативно правовые документы, устанавливающие порядок осуществления муниципального земельного контроля.

В целях реализации закона Приморского края от 08.11.2011 № 837-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в Приморском крае» были внесены изменения в Генеральный план Владивостокского городского округа (утверждены решением Думы города Владивостока от 18.12.2014 №401), а также в Правила землепользования и застройки на территории Владивостокского городского округа (утверждены решением Думы города Владивостока от 30.12.2014 № 408) в части изменения функционального и градостроительного зонирования территории в районе ул. Артековская в городе Владивостоке. Проведена работа по утверждению документации в части разработки проекта планировки и проекта межевания территории на земельных участках в районе ул. Артековская для последующего бесплатного предоставления земельных участков для жилищного строительства гражданам, имеющим трех и более детей.

В результате . названных изменений площадь зоны застройки индивидуальными жилыми домами увеличена более чем на 750 га.

В связи с принятием Закона Приморского края от 18.11.2014 № 497-КЗ «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Приморского края и органами государственной власти Приморского края и внесении изменений в отдельные законодательные акты Приморского края» администрация города Владивостока с 01.01.2015 не осуществляет полномочия по подготовке и утверждению Генерального плана городского округа, в том числе внесению изменений в Генеральный план, по подготовке и утверждению Правил землепользования и застройки городского округа.

В связи с отсутствием указанных полномочий, администрация города Владивостока не планирует мероприятия в области территориального планирования и градостроительного зонирования на 2015 год.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем

году?

Проблемы, которые не удалось решить в 2014 году, связаны с обеспечением земельными участками граждан, имеющих трех и более детей, в рамках закона Приморского края от 08.11.2011 №837-К3 «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трёх и более детей, в Приморском крае», а также с обеспечением данных земельных участков подъездными дорогами и другой необходимой инфраструктурой.

