Ангарское муниципальное образование

Экономическая политика Ангарского муниципального образования направлена на формирование благоприятного инвестиционного климата, способствующего повышению инвестиционной активности и благоприятной среды для потенциальных инвесторов.

Инвестиционная привлекательность территории

В целях повышения инвестиционной привлекательности территории и наглядности проводимой на территории инвестиционной политики администрацией АМО было сделано следующее:

• разработаны нормативно-правовые акты, утверждающие Инвестиционный меморандум, определяющие инвестиционного уполномоченного в АМО, утверждающие Порядок сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории АМО;

• разработана и размещена на сайте администрации АМО схема инвестиционной деятельности в АМО;

• изменена форма паспорта инвестиционного проекта и обновлена на сайте администрации АМО.

С целью активизации инвестиционной деятельности было проведено 5 заседаний Совета по рассмотрению инвестиционных проектов и предложений при администрации АМО (далее - Совет), на которых было рассмотрено 4 инвестиционных проекта:

1) «Создание интеграционного объединения по комплексному развитию агропромышленного комплекса АМО до 2020 года»;

2) «Инвестиционный проект по организации швейного производства полного цикла»;

 3) «Бизнес-план по созданию, расширению, модернизации производственной базы, увеличению объемов производимой и реализуемой сельхозпродукции КФХ Андриечко В.В. (г. Ангарск)»;

4) «Строительство спортивного комплекса без трибун для зрителей (плавательного бассейна) в городе Ангарске» (далее - плавательный бассейн).

В ходе последнего заседания Совета (01.12.2014), на котором рассматривался инвестиционный проект по строительству плавательного бассейна, впервые было вынесено решение о заключении соглашения о сотрудничестве при реализации инвестиционного проекта между администрацией АМО и инвестором (далее -Соглашение).

Продолжается мониторинг реализации инвестиционных проектов на территории АМО. В районе ведется Перечень инвестиционных проектов, который размещен на сайте АМО для привлечения потенциальных инвесторов. По состоянию на 31.12.2014 года в данном Реестре размещено 12 инвестиционных проектов.

В целях повышения эффективности от деятельности органов местного самоуправления по привлечению инвестиций и созданию благоприятных условий для осуществления инвестиционной деятельности на территории АМО:

1) сформирован отчет о реализации Плана мероприятий («дорожная карта») развития территории АМО за 2013 год и направлен в Министерство экономического развития Иркутской области;

2) проведена работа по уточнению Плана мероприятий («дорожная карта») развития территории АМО на 2014, 2015 годы. Итог работы - издано постановление администрации АМО от 04.09.2014 № 1097-па «О внесении изменений в постановление администрации АМО от 28.06.2013 № 903-па «Об утверждении Плана мероприятий («дорожная карта») развития территории АМО».

В части приоритетных отраслей развития Иркутской области (структурные «точки роста») организации АМО будет принимать участие в создании:

1) нефтегазохимического кластера,

2) кластера стройиндустрии.

Формирование нефтегазохимического кластера будет проходить па базе функционирующих на нашей территории крупнейших предприятий химической и нефтехимической промышленности, имеющих высокий потенциал развития (структурные подразделения ОАО «НК «Роснефть»).

Учитывая, что Ангарский район - это промышленный центр со специализацией в химической и нефтехимической отраслях, в перспективе, территория АМО планирует претендовать на центральные позиции в кластере стройиндустрии в связи с возникновением роста потребности в качественных строительных материалах.

В ноябре 2014 года Правительством Иркутской области сформирован фармацевтический кластер, куда вошли 15 фармацевтических компаний и научных учреждений со всей Иркутской области, в том числе и предприятие АМО ЗАО «Тайга-продукт».

Предварительные итоги социально-экономического развитии АМО

Экономические и финансовые показатели организаций и предприятий определены расчетным путем, на основании имеющихся по состоянию на 25.02.2015 данных Иркутстата за 2014 год.

Предварительные итоги работы организации и предприятий Ангарского муниципального образования (далее - АМО) за 2014 год характеризуются следующими социально-экономическими показателями:

- Выручка от реализации продукции, работ, услуг по АМО составила 129 026,8 млн. рублей, это на 2,2 % больше чем в 2013 году.

 - Прибыль прибыльно работающих крупных и средних предприятий ожидается в размере 17 710,3 млн. рублей, это на 5,9 % больше чем за 2013 год.

- Обеспеченность собственными доходами на душу населения составила 13 829,2 рублей или на 6,6 % ниже уровня 2013 года, это связано с увеличением доли субвенций из бюджета Иркутской области, а также с изменением в меньшую сторону нормативов отчислений по налогу на доходы физических лиц.

Индекс физического объема промышленного производства за 2014 год составил 103,9 %, или с ростом на 3,7 процентных пункта к 2013 году.

Преобладающим видом деятельности, определяющим экономическую основу территории, остается обрабатывающая промышленность, на долю которой за 2014 год приходится 64,5 % от общего объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг. Общий объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг, в действующих ценах в обрабатывающих производствах остался практически на уровне 2013 года и составил 72 735,8 млн. рублей.

Сельское хозяйство

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг в действующих ценах в сельском хозяйстве вырос на 6,7 % и составил 1 144,1 млн. рублей.

В сельском хозяйстве за 2014 год валовый выпуск продукции в сельхозорганизациях составил 720,0 млн. руб., что в действующих ценах составляет 94,5 % к уровню 2013 года;

Строительство и инвестиции

За 2014 год выполнено работ и услуг собственными силами предприятий и организаций по виду деятельности «Строительство» на сумму 6 331,2 млн. рублей, это на 10,8 % меньше объемов, выполненных в прошлом году (в действующих ценах).

Общая площадь введенного в эксплуатацию жилья по данным Иркутскстата за 2014 год составила 46 167,0 кв. метров, это на 5,0 % больше уровня 2013 года.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 2014 год составил 18 762,2 млн. рублей, что в действующих ценах на 25,4 % меньше чем в 2013 году.

Транспорт

Объем перевозок грузов и грузооборот автомобильного транспорта крупных и средних организаций АМО всех видов деятельности (за исключением автотранспорта общего пользования) за 2014 год увеличился на 67,8 % в сравнении с 2013 годом и составил 43,8 млн. тонн/км.

Пассажирооборот за 2014 год уменьшился на 32,7 % в сравнении с 2013 годом и составил 226,3 млн. пас/км.

Демографическая ситуация

Численность постоянного населения по состоянию на 01.01.2014 года по АМО составила 239 583 человека и снизилась по сравнению с предыдущим годом на 2 174 человека: за счет естественного снижения на 202 чел. (2013 г. - 131 чел.) и за счет миграционного снижения на 1 972 человек (2013 г. - 1 577 чел.).

Коэффициент естественного прироста (убыли) населения (разница между числом родившихся человек на 1000 человек населения и числом умерших на 1000 человек населения) увеличился с (-0,54) в 2013 году до (-0.83) в 2014 году.

Муниципальные целевые программы

В 2014 году на территории Ангарского МО действовало 21 муниципальная целевая программа на общую сумму финансирования за счет всех источников 421 008.9 тыс. рублей, из них за счет местного бюджета 357 662.4 тыс. рублей.

Оказание содействии со стороны АСДГ

Целесообразно проведение конференций (совещаний и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем.

Вопросами для обсуждения на конференциях (совещаниях и пр.) могут быть:

- Оказание методической помощи по обращениям муниципальных образований.

- Рассмотрение обращений муниципальных образований по предложениям о внесении изменений в действующее бюджетное и налоговое законодательство.

- Обмен опытом между муниципальными образованиями.

