БИЙСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

Уменьшение кредиторской задолженности бюджета города. В 2014 году продолжилась работа по принятию мер по уменьшению кредиторской задолженности. Кредиторская задолженность муниципальных учреждений по состоянию на 01.01.2012 составляла 394 млн. руб., на 01.01.2015 кредиторская задолженность сложилась в размере 80 млн. руб., т.е. за 3 года произошло снижение кредиторской задолженности почти в 5 раз. В течение 2014 года общая сумма кредиторской задолженности бюджета города уменьшилась на 43 млн. руб. Таким образом, в течении 2012-2014 годов Администрации города удалось погасить задолженность, в том числе просроченную, образовавшуюся в период 2008-2011 годов.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Недоступность бюджетных кредитов для покрытия временных кассовых разрывов. 

Повышение коммерческими банками процентной ставки по привлеченным кредитам. В связи, с чем увеличивается долговая нагрузка на бюджет города.

Какие задачи стоят в 2015 году?

Реализация положений Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», направленных на повышение заработной платы работников учреждений дополнительного образования и учреждений культуры;

Постепенный переход индивидуальных предпринимателей на патентную систему налогообложения;

Увеличение доходной части бюджета города за счет увеличения налоговой базы и сокращения недоимки.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Оказание помощи в рассмотрении вопросов:

- получения бюджетных кредитов. Бюджетные кредиты позволят сократить долговую нагрузку на бюджет города;

- об увеличении объёмов финансирования мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда со стороны Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства, а также увеличения сроков реализации мероприятий по переселению граждан.

Город Бийск основан в 1709 году. Объём ветхого и аварийного жилищного фонда в городе Бийске значителен. Одной из причин большого объема аварийного жилья является физический износ зданий старой части города. Условия софинансирования на 2015 год являются высокими и возможны только за счет увеличения долговой нагрузки. Бюджет города Бийска на 2015 год принят с предельным размером дефицита. Участие в программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на условиях софинансирования приведет к отвлечению собственных средств, запланированных на текущие расходы, что ставит муниципальные образования в неравные условия по сравнению с «молодыми» городами.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем целесообразным проведение конференции по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем.

Если считаете проведение такого мероприятия полезным то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Наиболее важным и актуальным вопросом для обсуждения является доступность бюджетных кредитов для муниципальных образований.

