Мегион

В 2013 году на территории городского округа город Мегион в рамках муниципального контракта от 03.09.2013 №47 (531) на территории городского округа город Мегион проведена работа по внесению изменений в Стратегию социально-экономического развития города Мегиона и поселка городского типа Высокий до 2020 года. Актуализация Стратегии социально-экономического развития города Мегиона и поселка городского типа Высокий до 2020 года осуществлялась в целях:

-актуализации данного стратегического документа с учетом изменений, произошедших в экономике городского округа, Ханты-Мансийском автономном округе – Югре (далее также – ХМАО-Югра, автономный округ) и Российской Федерации в целом, после даты утверждения Стратегии социально-экономического развития города Мегиона и поселка городского типа Высокий на период до 2020 года;

-обеспечения гармонизации стратегических приоритетов и целевых показателей социально-экономического развития городского округа с решениями документов территориального планирования.

Стратегия социально-экономического развития городского округа города Мегиона на период до 2035 года определяет стратегическое позиционирование городского округа города Мегиона в долгосрочной перспективе в целях понимания органами местного самоуправления, хозяйствующими субъектами, инвесторами, населением путей и способов повышения эффективности экономики, создания условий для раскрытия человеческого потенциала, повышения конкурентоспособности городского округа города Мегиона.

В структуре экономики городского округа город Мегион преобладающее место занимает промышленность, на долю которой приходится 70,0%. Промышленное производство городского округа город Мегион включает в себя следующие разделы (отрасли):

- добыча полезных ископаемых;

- обрабатывающие отрасли;

- производство и распределение электроэнергии, газа и воды.

За 2014 год объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по полному кругу предприятий составил 39906,1 млн.рублей, что в сопоставимых ценах составляет 78,4% к аналогичному периоду 2013 года.

Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по видам экономической деятельности

Основную долю промышленного производства составляют предприятия по добыче полезных ископаемых на долю которых приходится 85,1% от общего объема отгруженных товаров. 

Предприятиями по виду деятельности «Добыча полезных ископаемых» за 2014 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 23780,9 млн.рублей, что к аналогичному периоду 2013 года в сопоставимых ценах составляет 72,8%. 

Снижение объемов отгруженной продукции связано с изменениями статистической отчетности. С 01.01.2014 предприятия по добыче нефти и газа предоставляют статистическую отчетность в территориальный орган Росстата по месту осуществления добычи полезных ископаемых. 

В связи с введенными изменениями, в статистической отчетности по городу Мегиону не отражается и добыча нефти и газа, так как на территории городского округа город Мегион данные виды работ не производятся.

Реализация планов социально-экономического развития города, а также отдельных целевых программ требует привлечения инвестиций.

Основным видом инвестиций для городского округа город Мегион являются капитальные вложения - затраты на новое строительство, расширение, реконструкцию и техническое перевооружение действующих объектов, приобретение оборудования.

В настоящее время основным условием ускорения экономического роста и главной задачей инвестиционной политики является совместная работа власти, бизнеса, общества по повышению предпринимательской активности, улучшению инвестиционного и делового климата.

По предварительной оценке объем инвестиций в основной капитал, освоенных крупными и средними предприятиями городского округа город Мегион за период январь-декабрь 2014 года составил 23 308,5 млн. рублей, что в сопоставимой оценке на 24,2% выше уровня соответствующего периода 2013 года.
В составе вложений в основной капитал по видам экономической деятельности (по кругу крупных и средних организаций) лидируют инвестиции по виду экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых».

За 2014 год объём работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» составил 2 837,4 млн. рублей, или 77,0% к уровню 2013 года в сопоставимых ценах. 

По итогам 2014 года на территории городского округа город Мегион введено 32 здания жилого и нежилого назначения, в том числе: 

- жилые здания – 27 зданий;

- нежилые здания – 5 зданий.

За 2014 год объем ввода в действие зданий жилого назначения увеличился по сравнению с 2013 годом на 23,3% и составил 22 205,0 кв.м.

За 2014 год силами индивидуальных застройщиков построено 18 жилых домов общей площадью 2746,0 кв.м. Доля индивидуального жилищного строительства в 2014 году составила 12,4% от общего объема ввода жилья.

Результаты деятельности крупных и средних предприятий городского округа город Мегион характеризуются достигнутыми ими финансовыми результатами работы.

По данным отдела сбора и обработки статистической информации Ханты-Мансийскстата в городе Мегионе на 01.01.2015 сальдированный финансовый результат работы крупных и средних предприятий городского округа город Мегион составил -3052,1 млн.рублей. 

Сумма прибыли прибыльных предприятий за январь-декабрь 2014 года составила 1040,8 млн.рублей, по отношению к аналогичному периоду 2013 года прибыль прибыльных предприятий снизилась на 92%. Доля прибыльных предприятий составила 69,2% от общего числа крупных и средних предприятий. 

Удельный вес убыточных предприятий в общем количестве крупных и средних предприятий составил 30,8%. По сравнению с аналогичным периодом 2013 года за январь-декабрь 2014 года, сумма убытков крупных и средних предприятий увеличилась в 2,3 раза и за отчётный период составила 4092,9 млн.рублей.

Одними из основных характеристик социально-экономического положения территории являются показатели занятости населения и масштабов безработицы. 

На территории городского округа город Мегион на 01.01.2015, по предварительным данным проживает 56101 человек, из числа которых 70,8% составляют жители экономически активного возраста. Из числа экономически активного населения 85,5% заняты в экономике.

Подавляющее большинство занятого трудом населения, 64,3% или 21822 человек из 33958, сосредоточены на крупных и средних предприятиях городского округа. 

На конец 2014 года число официально признанных безработными граждан выросло на 0,9% и составляет 235 человек против 233 на конец 2013 года. 

Уровень регистрируемой безработицы составляет по 0,59% за оба года.

В целях снижения уровня безработицы и организации занятости населения на территории городского округа город Мегион реализуется программа «Содействие занятости населения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2014-2020 годы» по двум подпрограммам:

-«Содействие трудоустройству граждан»;

-«Дополнительные мероприятия в области содействия занятости населения».

Органами администрации города Мегиона было продолжено участие в реализации мероприятий по организации занятости населения в рамках заключенных Соглашений по реализации государственной программы «Содействие занятости населения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2014 – 2020 годы» утвержденной постановлением Правительства автономного округа от 09.10.2013 №409-п. Также была продолжена реализация разработанных администрацией города мероприятий по содействию занятости населения на территории городского округа город Мегион.

В рамках программы государственной программы «Содействие занятости населения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2014 – 2020 годы» организовывалась временная занятость подростков в возрасте от 14 до 18 лет на базе муниципального молодёжного учреждения «Старт». В 2014 году трудоустроено 1020 подростков.
По прежнему особое внимание уделялось трудоустройству подростков из льготных категорий семей: неполных, многодетных семей и семей, потерявших кормильца, семей, где родители являются безработными, дети родителей–инвалидов, подростки, состоящие на учёте в Комиссии по делам несовершеннолетних, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей и т.д. 

На территории городского округа город Мегион создано 162 постоянных рабочих места для инвалидов, в том числе 20 специальные рабочие места. На созданных рабочих местах работают 92 инвалида, в том числе 17 человек на специальных рабочих местах. В муниципальные учреждения трудоустроено 5 инвалидов.

Для трудоустройства лиц, освободившихся из мест лишения свободы и испытывающих трудности в поиске работы, на предприятиях города зарезервировано 6 временных рабочих мест. В течение года обеспечена занятость 5 рабочих мест. 

Регулярно ведется информирование населения о возможных формах трудоустройства и организации переобучения:

-подготовлено и проведено 10 ярмарок вакансий рабочих и учебных мест;

-в бегущей строке местного телевидения, на официальном сайте администрации в сети «Интернет» по адресу http://admmegion.ru и в средствах массовой печатной информации размещена информация по профобучению.

Решающую роль в развитии социального партнёрства отводится коллективным договорам и соглашениям, устанавливающим конкретные взаимные обязательства в сфере социально-трудовых отношений между работниками и работодателями. 

По состоянию на 01.01.2015 коллективные договоры заключены в 85 организациях города, охвачено 20 505 человек.

Количество коллективных договоров, прошедших уведомительную регистрацию за 2014 год увеличилось на 16 и составило 94 договора, из них: коллективные договоры прошедшие уведомительную регистрацию 17, изменения и дополнения в коллективные договоры 68, продление скока действия коллективного договора 9.

В 2014 году на территории городского округа Мегиона реализовывалась муниципальная программа «Улучшение условий и охраны труда в городском округе город Мегион на 2014-2020 годы». 

В рамках программы проведены следующие мероприятия:

-муниципальный этап смотра-конкурса на лучшую организацию работы в области охраны труда и регулирования социально-трудовых отношений, в котором приняли участие 6 городских организаций. Победителями стали ООО «Теплонефть», ЗАО ПГО «Тюменьпромгеофизика», ОАО «Горэлектросеть». Материалы были направлены для участия в окружном этапе смотра-конкурса, по результатам которого организации и администрация города награждены дипломами участников смотра-конкурса.

Проведено мероприятие, посвященное Всемирному дню охраны труда. Проведен конкурс детского рисунка «Охрана труда глазами детей», в котором приняли участие 63 ученика городских школ.

Проведена специальная оценка условий труда в муниципальных учреждениях города на 532 рабочих местах. На 01.01.2015 75% рабочих мест в муниципальных учреждениях проведена аттестация рабочих мест по условиям труда и специальная оценка условий труда. 

Проведено обучение и проверка знаний требований охраны труда 212 руководителей и специалистов муниципальных учреждений. На 01.01.2015 14% руководителей и специалистов муниципальных учреждений обучены требованиям охраны труда.

Обучено 180 руководителей и специалистов муниципальных учреждений города пожарно-техническому минимуму. На 01.01.2015 14% руководителей и специалистов муниципальных учреждений обучены пожарно-техническому минимуму.

Показателями конечных результатов реализации программы являются показатели: 
-«Снижение количества пострадавших на производстве с утратой трудоспособности на 1 рабочий день и более». В 2014 году в результате несчастных случаев на производстве пострадали 20 работников, получив травмы различной степени тяжести. По сравнению с базовым значением этого показателя на начало реализации программы – 23 человека – показатель уменьшился на 3 человека или 13%. 

-«Снижение количества пострадавших на производстве со смертельным исходом». В 2014 году несчастных случаев на производстве со смертельным исходом в организациях города зафиксировано не было. Показатель по сравнению с базовым показателем – 1 человек – уменьшился до нулевого значения. 

Таким образом, выполнение программы в 2014 году составило 96%; бюджетные ассигнования бюджета автономного округа и бюджета города, предусмотренные на реализацию программы в 2014 году, использованы эффективно, целевые показатели достигнуты.

Органами администрации города осуществляется регулярный контроль за соблюдением прав работников, а также увеличение уровня заработной платы работников бюджетной сферы в установленные законодательством сроки.
В муниципальных учреждениях городского округа город Мегион не допускается выплата заработной платы ниже установленного на территории автономного округа минимального размера заработной платы.

Низкооплачиваемым категориям работников муниципальных учреждений на основании распоряжения главы города производится доплата до установленного минимума. 
Так же не допускается нарушение сроков выплат заработной платы.

По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре официально зарегистрированной просроченной задолженности по заработной плате по состоянию на 01.01.2015 крупные и средние предприятия городского округа не имеют.

Уровень заработной платы занятого в экономике населения имеет тенденцию к ежегодному приросту, который по итогам 2014 года составляет 5,5%. При этом реальный уровень заработной платы составляет 99,4% при размере годового индекса потребительских цен по региону 106,08%.

Прирост уровня номинальной начисленной заработной платы наблюдается во всех основных отраслях экономики в пределах 1,6%-18,8%. 

В социальной сфере уровень среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений, финансируемых из средств местного бюджета, в 2014 году вырос в целом на 1,6%. Данное увеличение обеспечено доведением размера оплаты труда отдельных категорий работников до установленного регионального уровня в соответствии с требованиями указа Президента Российской Федерации. 

Оплата труда работающего населения, более 65% от общего числа населения, является основным источником доходов населения, то её постоянный рост сказывается на уровне доходов жителей городского округа.

В дальнейшем органами администрации города будет продолжена работа по оказанию содействия занятости населения, защите их трудовых прав и реализации возможных мер по увеличению уровня оплаты труда.

Положительными показателями состояния социально-экономического развития городского округа по итогам 2014 года является дальнейшее сохранение уровня безработицы, увеличение уровня оплаты труда в различных отраслях экономики, в том числе и у работников бюджетной сферы.

По-прежнему основными негативными моментами состояния экономики являются снижение объемов промышленного производства и значительный миграционный отток населения.

Тарифная (ценовая) политика в 2014 году была направлена на сдерживание инфляционных процессов путем тщательного анализа экономической обоснованности затрат по формированию тарифов на платные услуги, оказываемые муниципальными предприятиями и учреждениями.

В соответствии с действующим законодательством органами местного самоуправления осуществляется регулирование тарифов методом установления
фиксированных тарифов на услуги и работы, предоставляемые муниципальными предприятиями и учреждениями.

Порядок установления цен и тарифов утвержден решением Думы города Мегиона от 22.06.2012 №272 «О порядке принятия решений об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений, выполнение работ, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами».

Информация о разработанных и установленных тарифах (ценах) на товары и услуги муниципальных предприятий и учреждений, является открытой и декларируется путем:

-публикации в средствах массовой информации;

-размещения на официальном сайте администрации. 

За 2014 год проверено и согласовано тарифов (цен) в количестве 169 единиц, в том числе с целью расширения спектра платных услуг впервые разработаны и утверждены тарифы в количестве 60 единиц.

Условный экономический эффект, полученный в результате рассмотрения расчетов по формированию тарифов (цен) на предмет обоснованности расходов, включаемых в затраты учреждений и предприятий жилищно-коммунального комплекса, составил 1648,9 тыс. руб.

В течение отчетного периода подготовлено 24 муниципальных правовых акта по изменению и установлению тарифов (цен). 

Вопросы тарифной политики на жилищно-коммунальные услуги являются самыми актуальными, так как затрагивают интересы каждого гражданина, его благосостояние, условия проживания и обеспечение жизненно необходимыми услугами.

В соответствии с законодательством Российской Федерации тарифы на коммунальные услуги подлежат государственному регулированию, устанавливаются уполномоченными органами регулирования в рамках предельных индексов изменения тарифов, которые утверждаются Федеральной службой по тарифам России в среднем для субъекта Российской Федерации и Региональной службой по тарифам Ханты-Мансийского автономного округа-Югры по муниципальным образованиям автономного округа. 

Тарифы на коммунальные услуги утверждаются в установленные законодательством сроки, срок их действия не менее года. Определение экономической обоснованности расходов при установлении тарифов на коммунальные услуги производится в строгом соответствии с нормативными правовыми актами, регламентирующими основы ценообразования.

Предельный индекс изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в городском округе город Мегион за регулируемый период не превышает предельный индекс, установленный по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре.

Размер платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда в городе Мегионе установлен постановлением администрации города от 19.11.2012 №2587 «Об установлении размера платы за содержание и ремонт жилого помещения» (с изменениями от 06.02.2014 №244) в размере соответствующем величине тарифа, установленном собственниками многоквартирных домов на общем собрании и в 2014 году не пересматривался.

Содержание двухкомнатной квартиры в городе Мегионе обходится семье из трех человек в капитальном жилом доме 5416,38 рублей, что на 7,04% больше, чем в 2013 году, в деревянном жилом доме - 4504,32 рубля, рост к 2013 году составил 101,94%.

Для автоматизации функций мониторинга, расчета и анализа тарифов в работе применяется единая информационная аналитическая система (ЕИАС), которая позволяет обеспечить оперативное информационное взаимодействие между субъектами регулирования различных уровней.

В 2014 году в формате электронных шаблонов через региональный сегмент Федеральной государственной информационной системы «Единой информационно-аналитической системы ФСТ России» подготовлена и направлена следующая информация:

-анализ ценообразующих факторов в строительстве и стоимости 1 кв. м жилья - 21ед.;

-мониторинг сложившихся цен на проведение технического осмотра, а также стоимости проезда автомобильным транспортом в городском сообщении в количестве -12 ед.;

-информация об изменении размера платы граждан за коммунальные услуги, связанная с установленными тарифами для населения и нормативами потребления-12 ед.;

-расчет критерия доступности платы граждан на коммунальные услуги на 2014 год.

В целях оценки эффективности управления муниципального унитарного предприятия «Тепловодоканал» с использованием единой информационной аналитической системы проведен сравнительный анализ за 2 и 3 квартал 2014 года фактических результатов деятельности предприятия относительно плановых показателей, утвержденных при тарифном регулировании, а также с использованием базы рекомендуемых значений индикаторов - нормативов по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре. Данный анализ позволил спрогнозировать годовой финансовый результат работы предприятия, в течение регулируемого периода принять управленческое решение по оптимизации расходов и определить резервы роста эффективности деятельности предприятия.

Для контроля за ценовой ситуацией на продовольственном рынке с 2008 года проводятся мониторинговые исследования цен на социально-значимые продукты питания по 24 наименованиям и ежедневный мониторинг цен на рынке нефтепродуктов, которые позволяют наблюдать динамику изменения цен и отслеживать резкое повышение стоимости продовольственных товаров и нефтепродуктов.
Целью проведения мониторингов является полное и достоверное владение информацией о ценах на территории муниципального образования. 

Результаты мониторинга цен на продукты питания и нефтепродукты направляются в Правительство Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и мониторинг цен на продукты питания в прокуратуру города Мегиона для выявления признаков нарушения требований антимонопольного законодательства и установления причин повышения цен.

Рынок продовольственных товаров имеет первостепенное значение для населения, в связи с этим проведение мониторинговых исследований на социально-значимые продукты питания будет продолжено в 2015 году. Работа по проведению мониторинга цен в сфере реализации бензина и дизельного топлива также в дальнейшем будет продолжена.

С 2015 года в целях контроля за ценовой ситуацией в сфере здравоохранения администрацией города организован мониторинг цен на лекарственные препараты по 23 наименованиям.

Первостепенными задачами в области тарифной (ценовой) политики на 2015 год является:

-проведение в соответствии с законодательством единой политики регулирования тарифов (цен) на услуги на территории городского округа город Мегион, обеспечивающей экономию бюджетных средств при оптимальном сочетании экономических интересов потребителей и муниципальных предприятий и учреждений, предоставляющих услуги и выполняющих работы;

-защита социальных и экономических интересов потребителей от необоснованного завышения тарифов (цен) на регулируемые услуги;

-защита экономических интересов производителей и поставщиков регулируемых услуг в целях обеспечения условий для их эффективной деятельности и оптимального развития.

