Мирнинский район
Мирнинский район по прежнему является одним из локомотивов экономического развития Якутии и входит в тройку лидеров республики по обороту розничной торговли и общественного питания, объему платных услуг населению, численности экономически активного населения, объему отгруженных товаров собственного производства, добыче полезных ископаемых.

АК «АЛРОСА» (ОАО) остается градообразующим предприятием алмазного края. Все производственные планы выполняются компанией в соответствии с утвержденными параметрами. АК «АЛРОСА» (ОАО) продолжает содержать детские сады, сферу ЖКХ в г. Мирный, с. Арылах, п. Алмазный, агропромышленный комплекс - совхоз «Новый» и другие объекты социального назначения.

Новый импульс экономике района дает развитие нефтегазовой отрасли. На территории района осуществляют деятельность: ООО «Газпром геологоразведка», ООО «Иркутская нефтяная компания», ООО «Ростнефтегаз», ОАО «Якутская топливно-энергетическая компания», ООО «Сюльдюкарнефтегаз», ОАО «Сургутнефтегаз»

ООО «Таас-Юрях нефтегазодобыча» успешно продолжает разработку Среднеботуобинского нефтегазоконденсатного месторождения, в 2014 году Общество добыло первый миллион тонн нефти, построен нефтепровод протяженностью 169 км. до трубопроводной системы «Восточная Сибирь - Тихий океан».

В 2014 году компаниями-недропользователями в рамках заключенных соглашений о сотрудничестве осуществлены мероприятия, направленные на развитие социальных сфер района, в т.ч.: ремонт и приобретение основных средств учреждениям социальной сферы, поддержка Родовых общин малочисленных народов.

2014 год был для Мирнинского района наполненным разными событиями, имеющими значение для его дальнейшего поступательного развития. Прошедший год был объявлен в Российской Федерации Годом Культуры, кроме того в течение  года шла подготовка к проведению торжественных мероприятий, посвященных 50-летию Мирнинского района, 70-летия Победы в Великой Отечественной войне и 60-летию г. Мирного и алмазодобывающей промышленности в 2015 году. В нашем районе на высоком уровне прошли все культурно-массовые и общественные мероприятия посвященные этим датам.

Одним из наиболее важных событий в 2014 году стало начало жилищного строительства в населенных пунктах Мирнинского района. В прошлом году в районе были введены в строй ряд крупных объектов:

- станции бытовой очистки в п. Заря и п. Алмазный;

- водоочистные станций в п. Алмазный и с. Арылах;

- два двухэтажных жилых дома в г. Мирный: 35-квартирный и 16-квартирный;

- зал для единоборств после реконструкции здания бывшего магазина № 9;

- спортивный зал в с. Арылах. Завершено строительство:

- здания для размещения инфекционного отделения ГБУ PC (Я) «Мирнинская ЦРБ»;

- 2-х деревянных 12-ти квартирных домов в п. Айхал, 16-ти квартирного дома в г. Мирный.

В 2014 году были выполнены ремонтные работы объектов образования, культуры и иных объектов муниципальной собственности МО «Мирнинский район».

В г. Удачный и п. Айхал открылись многофункциональные центры по предоставлению государственных и муниципальных услуг.

В прошедшем году МО «Мирнинский район» стал дважды победителем, выиграв денежные гранты за высокие экономические показатели. В первом случае району присужден грант за I место в размере 6 140,0 тыс. рублей за достижение наилучших показателей деятельности органов местного самоуправления Республики Саха (Якутия) по итогам 2013 года в группе промышленных районов. Еще один грант в размере 3 306,0 тыс. рублей МО «Мирнинский район» выиграл в конкурсе среди муниципальных образований республики по результатам реализации мероприятий по повышению эффективности бюджетных расходов за 2013 год.

Задачи на 2015г.:

- проведение на высоком уровне мероприятий, посвященных 50-летию Мирнинского района и 60-летию города Мирный;

- совершенствование программно-целевого метода бюджетного планирования на основе разработки муниципальных программ

- реализация муниципальных целевых программ, достижение поставленных в них целей и задач, оценка их эффективности;

- повышение качества предоставления муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными учреждениями;

- усиление внутреннего муниципального финансового контроля;

- налаживание совместно с соответствующими федеральными и республиканскими органами государственной власти системы эффективного контроля за миграционными процессами в Мирнинском районе;

- выполнение Концепции повышения заработной платы работников учреждений бюджетного сектора экономики и минимальной заработной платы в Республике Саха (Якутия);

- проведение мероприятий по предупреждению лесных пожаров;

 - развитие социального партнерства с компаниями-недропользователями, осуществляющими деятельность на территории Мирнинского района, соблюдение социально-экономических и экологических интересов населения района, в том числе коренных малочисленных народов.

- ввод в эксплуатацию и строительство социальных объектов (детские сады, дома для работников бюджетной сферы и др.);

- открытие аптечных пунктов в северной части района (г. Удачный и п. Айхал);

- усиление взаимодействия Администраций муниципальных образований поселений района с отделом УФМС России по Республике Саха (Якутия) в Мирнинском районе по вопросам обеспечения регулирования движения населения;

- доступ жителей г. Мирного в сеть Интернет по волоконно-оптическим линиям связи.

