НАДЫМСКИЙ РАЙОН

Экономическая политика муниципалитета.

Социально-экономическая ситуация в муниципальном образовании Надымский район за 2014 год характеризуются стабильностью социально-экономических показателей.

Демографическая ситуация на территории Надымского района

Стабильное развитие экономики района создает условия для улучшения социальной и демографической обстановки.

Естественный прирост населения Надымского района имеет положительную динамику. В 2014 году число родившихся превысило число умерших на 618 человек. Коэффициент рождаемости составил 13,2 человека на 1000 человек населения, показатель смертности - 3,9 человека на 1000 человек населения.

Ситуация на рынке труда

В 2014 году трудовые ресурсы на территории Надымского района по сравнению с 2013 годом уменьшились на 2 446 человек и составили 53,5 тыс. человек.

Уровень зарегистрированной безработицы в Надымском районе на 01.01.2015 г. по сравнению с 2013 годом увеличился на 0,1% и составил 0,4%.

Огромную обеспокоенность Администрации муниципального образования Надымский район вызывает вопрос задержки выплаты заработной платы на предприятиях Надымского района. Эффективная совместная деятельность Администрации муниципального образования Надымский район и Антикризисного штаба при Губернаторе ЯНАО в 2014 году дали позитивный результат.

В целях снижения напряженности на рынке труда и недопущения нарушений в трудовом законодательстве в части невыплаты или задержки заработной платы работникам в 2014 году на постоянной основе осуществлял свою деятельность президиум Антикризисного штаба муниципального образования Надымский район.

В результате совместных мер, принятых Администрацией муниципального образования Надымский район, Надымской городской прокуратурой и отделом судебных приставов по г. Надыму и Надымскому району УФССП России по ЯНАО за 2014 год 8 организациями - должниками погашена задолженность по заработной плате на общую сумму 20,5 млн. руб.

По состоянию на 01.01.2015 г. в реестре должников по выплате заработной платы в Надымском районе числятся 4 предприятия с общей суммой задолженности 25,9 млн. рублей. 

Образование (дошкольное, общее образование)

Для обеспечения качественного доступного дошкольного образования в муниципальном образовании Надымский район создана многофункциональная сеть дошкольных учреждений. Дошкольные образовательные учреждения Надымского района предоставляют широкий спектр образовательных услуг с учётом возрастных и индивидуальных особенностей детей, потребностей семьи, общества.

В настоящее время система дошкольного образования Надымского района состоит из 23 муниципальных и 4 ведомственных детских садов.

Охват детей Надымского района дошкольным воспитанием по итогам 2014 года увеличился на 3,4 процентных пункта по сравнению с 2013 годом и составил 80,2%.

Надымская система образования занимает высокое место в рейтинге образовательных учреждений округа. Качественная успеваемость по итогам сдачи ЕГЭ в 2014 году составила 100%. В настоящее время в систему образования Надымского района входит 26 учреждений. Обеспеченность местами в общеобразовательных школах по состоянию на 01.01.2015 г. составила 150,2% (на 01.01.2014г. - 166,1%).

Сельское хозяйство

Основным сельхозпредприятием, которое оказывает положительное влияние на экономику Надымского района, является ЗАО «Ныдинское».

 Основная доля сельскохозяйственной деятельности ЗАО «Ныдинское» приходится на продукцию животноводства. Традиционным направлением развития в отрасли животноводства является оленеводство. По состоянию на 01.01.2015г. хозяйство насчитывало 19 527 голов оленей, что на 9,5% меньше, чем на 01.01.2014 года (21 568 голов оленей).

В целом на территории Надымского района по состоянию на 01.01.2015 года насчитывалось 34 727 голов оленей, что на 5,2 % меньше, чем в прошлом году (36 641 голова оленей).

Снижение поголовья оленей во всех хозяйствах Надымского района на 5,2% по сравнению с 2013 годом обусловлено неблагоприятными погодными условиями, сложившимися в конце 2013 года и начале отчётного года (большое количество осадков в виде снега с глубиной снежного покрова до 1,3 метра, образование наста), что создало препятствия для добычи корма оленям. Данные причины привели к бескормице, ослаблению и истощению части поголовья оленей, в связи с чем предприятие произвело санитарный убой оленей.

В селе Ныда осуществляется строительство убойного пункта оленей, производительностью 200 голов в смену. Убойный пункт оленей позволит значительно увеличить объем и качество производимой продукции и одновременно снизить нагрузку на оленьи пастбища, развить рынок сбыта, а также станет стимулирующим фактором для привлечения малых форм хозяйствования (национальных общин и оленеводов-частников) в процесс сельскохозяйственного производства. В настоящее время убойный пункт готов более чем на 98%, полностью завезены необходимые материалы и оборудование, завершены монтажные, пусконаладочные работы, запланировано обучение персонала, проводится пробный забой оленей.

Строительство и обеспечение жильем граждан

За 2014 год в Надымском районе введено в эксплуатацию 11,4 тыс. кв. м жилья, в том

числе:

- в г. Надыме - 6 домов общей площадью 6 664,6 кв. метра;

- в с. Ныда - 8 домов общей площадью 3 192,1 кв. метра;

- в с. Кутопыоган - 1 дом общей площадью 165,6 кв. метра;

- в п. Пангоды - 1 дом общей площадью 349,6 кв. метра;

- в п. Правохеттинский - 1 дом общей площадью 1 045,3 кв. метра.

Кроме жилых домов на территории Надымского района в настоящее время ведется строительство и капитальный ремонт объектов социальной сферы, транспортной и коммунальной инфраструктуры. Так, в 2014 году:

1) Получены разрешения на ввод в эксплуатацию:

- блочная минипекарня с. Кутопьюган;

- «Внутрипоселковые дороги» с. Кутопьюган Надымского района;

- «Многофункциональный спортивно-оздоровительный комплекс в г. Надым (наружные инженерные коммуникации) 2 очередь строительства;

- завершены работы по 2-ому пусковому комплексу объекта «Реконструкция ул. Заводская, Проезд № 2 г. Надым» (корректировка)»: устройство дорожного покрытия и съездов по ул. Проезд №2, нанесена разметка. Выполнены работы по устройству водоотводных лотков, монтаж и подключение светофоров, установлены дорожные знаки.

2) В стадии завершения строительства:

- дорога от места разгрузки судов до посёлка и внутрипоселковые дороги - в с. Нори;

- здание школы на 528 учащихся, убойный пункт оленей производительностью 200 голов в смену, сельский клуб - в с. Ныда;

- здание школы на 220 учащихся - в п. Заполярный.

3) Начато строительство;

- в г. Надым: детского сада в рамках сотрудничества с ООО «Газпром добыча Надым», футбольного стадиона в 13 микрорайоне, площадки для игры в хоккей в 18 микрорайоне, открытой универсальной спортивной площадки в 10 микрорайоне;

- в с. Кутопьюган: культурно - досугового учреждения модульного типа на 120 посадочных мест.

4) Завершен капитальный ремонт:

- детской музыкальной школы в п. Пангоды;

- помещения Совета ветеранов в г.Надыме;

- детского сада «Искорка» в п. Пангоды;

- Центра социальной помощи семье и детям «Домашний очаг», «Музыкальной школы № 2» в г.Надыме.

В Надымском районе уделяется большое внимание строительству объектов социальной направленности:

- в селе Кутопьюган возводится православный храм-часовня - знаковое событие для жителей национального села;

- проведена реконструкция мемориала «Вечный огонь» и установка постамента «Хлеб нашей памяти», посвященного Отечественной войне 1812 года. В связи с предстоящим празднованием 85-летия со дня образования Надымского района преобразился облик стелы -символа города Надыма;

- в надымском Городском парке им. Е.Ф. Козлова завершены работы по обустройству детского городка, укомплектованного песочницей, горками и качелями. Впервые на Ямале заработали аттракционы для малышей: паровозик и свадебная карусель;

- в высокой степени готовности Ледовый дворец спорта в г. Надыме.

В градостроительной политике приоритетными останутся сохранение исторических мест города и создание площадок для массового отдыха и массовых занятий жителей спортом.

Организация муниципального управления

В целях социальной защиты населения (низкий уровень жизни, отдаленность национальных сел, отсутствие транспортных схем) на территории Надымского района осуществляется государственная поддержка производителей хлеба, осуществляющих производство и реализацию (отпуск) хлеба в розничную сеть сельских населённых пунктов -Ныда, Нори и Кутопьюган. В 2014 году на эти цели выделено субсидий на сумму 5 078,4 тыс. руб. или на 19,5% больше, чем в 2013г.

Кроме того, в соответствии с Законом Ямало-Ненецкого автономного округа от 20.12.2007 № 143-ЗАО «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по поддержке факторий, доставке товаров на фактории, обеспечению дровами тундрового населения из числа коренных малочисленных народов Севера» на территории муниципального образования Надымский район осуществляется субсидирование организаций, индивидуальных предпринимателей по поддержке и обслуживанию факторий, возмещению затрат по доставке товаров на фактории, труднодоступные и отдаленные местности и по обеспечению дровами тундрового населения из числа коренных малочисленных народов Севера. Субсидии на эти цели в 2014 году составили 2 402,6 тыс. руб.

Администрацией муниципального образования Надымский район на 2015 год определены следующие основные задачи:

- сохранение позитивных тенденций в сфере демографии;

- повышение качества жизни населения;

- решение вопросов социально-экономического развития Надымского района на принципах государственно-частного партнерства;

- завершение строительства социальных и жилых объектов с высокой степенью готовности;

- строительство, ремонт, замена коммунальных сетей и поддержание систем жизнеобеспечения населенных пунктов Надымского района.

В 2015 году планируется ввести в эксплуатацию около 28 тыс. кв. метров жилья.

 Развитие экономического потенциала района в значительной степени сдерживается отсутствием наземной транспортной инфраструктуры.

До 2018 года планируется завершить строительство автомобильной дороги Надым -Салехард, к 2020 году объём грузоперевозок может составить порядка 97 миллионов тонн в год, что позволит вывести город Надым из транспортного тупика в полноценный логистический центр. Интенсивность движения на участках построенной трассы может составлять от 2 600 до 6 550 автомобилей в сутки.

Еще одной стратегической задачей является сохранение и развитие традиционного образа жизни коренных малочисленных народов на основе повышения эффективности традиционных отраслей экономики, а также сохранение и популяризация уникальной культуры коренных малочисленных народов Севера, развитие национальных сел и традиционных народных промыслов.

В 2015 году Администрацией муниципального образования Надымский район будут приложены все усилия и максимально использованы возможности для решения задач, поставленных в среднесрочных и долгосрочных документах стратегического планирования Надымского района и Ямало-Ненецкого автономного округа и направленных на достижение главной цели - повышения качества и уровня жизни населения.

Реализация поставленных задач в 2015 году позволит существенно повысить уровень удовлетворенности населения по основным направлениям деятельности органов местного самоуправления Надымского района.

