Назарово

Несмотря на сложную социально-экономическую ситуацию, администрация города в полном объеме исполняет полномочия, предусмотренные федеральным законодательством, кроме того, удалось достигнуть некоторых успехов в различных сферах деятельности.

Учитывая структуру населения, сложившуюся инфраструктуру, приоритетными направлениями деятельности администрации города определены поддержка и развитие производства, субъектов предпринимательства, адресная социальная защита уязвимых групп населения и содействие развитию молодежной инициативы.

Уровень социально-экономического развития города (по данным Красноярскстата) характеризуют несколько показателей: 

- объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям за 9 месяцев 2014 г. составил 269,9 млн. руб., за аналогичный период прошлого года - 758,1 млн. руб., что составляет 36% за аналогичный период 2013 года, из них 91,2% составляют собственные средства предприятий. Резкое снижение данного показателя объясняется в первую очередь завершением инвестиционного проекта на Назаровской ГРЭС. На очередной финансовый год объем инвестиций ОАО «Назаровская ГРЭС» планируется в размере объемов амортизации и частично прибыли предприятия. Предприятие планирует выполнить, в том числе и работы по внедрению системы Акваклер на всех энергоблоках станции, данная технология разработана и запатентована в Великобритании и базируется на передовой физико-химической разработке, в основе которой лежит работа электромагнитных импульсов переменной частоты, что сдерживает рост отложений на стенках в трубах конденсатора турбины. 

При этом на предприятиях, реализующих инвестиционные проекты, с целью повышения производительности труда постоянно осуществляется оптимизация численности работников;

- объем отгруженных товаров по организациям, не относящимся к субъектам малого и среднего предпринимательства за 11 месяцев 2014 г., составил около 14,9 млрд. руб., темп роста 103,7%, что, в конечном счете, обеспечило увеличение размера среднемесячной заработной платы более чем на 9%.

Что наиболее значительное удалось сделать в городе в области социально-экономической политики в 2014 год?

18 марта 2014 г. успешно завершены испытания по переаттестации мощности энергоблока №7 Назаровской ГРЭС. По результатам испытаний седьмой энергоблок подтвердил возможность нести максимальную электрическую нагрузку 498 МВт (планировалось– 415 МВт). Ввод новой мощности позволит повысить надежность энергосистемы Сибири, даст новую энергию для развития и промышленного роста как экономики края в целом, так и экономики города и Назаровского района в частности.
За 2014 г. на территории города Назарово введено 16322,9 кв. м. жилья, из них 5858,8 кв. м. общей площади индивидуальных жилых домов. 

В 2014 г. на территории города утверждены и реализуется 14 муниципальных программ, общий объем финансирования которых, по состоянию на 01.01.2015 г., составил 1530,15 млн. руб.

В рамках реализации муниципальной программы «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности» за 2014 г. были выполнении следующие виды работ:

· Капитальный ремонт водовода № 3, протяженностью 49 м. (от НФС до мкр.Привокзальный) за счет средств местного и краевого бюджетов в сумме 1115,65 тыс. руб.

· Капитальный ремонт водовода п.СМП 268, протяженностью 1350 м. за счет средств местного и краевого бюджетов в сумме 3690,25 тыс.руб.

· Капитальный ремонт тепловой изоляции магистральной тепловой сети, протяженностью 1368 м. (мкр. Березовая роща, п. Горняк) за счет средств местного и краевого бюджетов в сумме 1547 тыс.руб.

За счет средств ООО «Водоканал» в 2014г. были капитально отремонтированы очистные сооружения на сумму 328 тыс. руб. и канализационные сети на сумму 706 тыс. руб.

В рамках реализации мероприятий программы «Переселение граждан из аварийного жилого фонда» в г. Назарово 16.05.2014 сдан в эксплуатацию 75-ти квартирный жилой дом №4/4 в микрорайоне «Заречный». Приобретено 59 квартир и 01.08.2014 переселено 178 граждан из аварийного жилого фонда. Введена в эксплуатацию (первая и вторая очередь) 72-х квартирного жилого дома по ул. Советская, № 16, переселено 106 граждан из аварийного жилого фонда в 35 жилых помещений. 

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя города Назарово на конец 2014 г. составила 24,3 кв.м.

В 2014 г. после капитального ремонта введено в эксплуатацию здание детского сада «Калинка» на 190 мест по ул. Борисенко, 4а. Завершен капитальный ремонт помещений предназначенных для открытия двух дополнительных групп дошкольного образования на 45 мест на базе МБОУ СОШ № 11 и МКОУ СОШ № 17. В декабре 2014 г. приобретено в муниципальную собственность здание детского сада проектной мощностью 190 мест (высокой степени готовности), по адресу 8 м-он, 4"а". 

В 2012 г. по объекту капитального строительства физкультурно-спортивного центра в г. Назарово разработана проектная документация, включая смету и результаты инженерных изысканий, получено положительное заключение государственной экспертизы (№24-1-5-0345-12 от 24.06.2012). В настоящее время проводится комплекс мероприятий по включению вышеуказанного социально-значимого объекта капитального строительства для реализации в рамках государственной программы Красноярского края «Развитие физической культуры, спорта, туризма».

11 декабря 2014 г. с целью развития институтов гражданского общества, совершенствования работы с молодёжью и эффективной реализации молодёжной политики в городе Назарово создан и осуществляет свою работу молодёжный общественный Совет при Главе города.

На территории города разработаны и заключены Соглашения о социально-экономическом сотрудничестве между администрацией города и ЗАО «Разрез Назаровский» (ранее - филиал ОАО « СУЭК-Красноярск» «Разрез Назаровский»), ОАО «Назаровская ГРЭС» (ранее-ОАО «Енисейская территориальная генерирующая компания (ТГК-13)»), ОАО «Разрез Сереульский», ОАО «Фирма Энергозащита» Назаровский филиал «Завод ТИиК»;

С целью развития новых производств, а также оптимальной загрузки существующих промышленных площадок проводится работа по поиску потенциальных инвесторов, для чего налажено тесное сотрудничество с Министерством инвестиций и инноваций Красноярского края. На официальном сайте Правительства Красноярского края сформирован и размещен перечень незадействованных производственных площадок, перспективных для реализации новых инвестиционных проектов (№№ п/п 144-151).

Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

В г.Искитимt с целью создания условий привлечения инвестиций в приоритетные направления социально-экономического развития успешно реализуется программа «Муниципальная поддержка инвестиционной деятельности на территории города Искитима Новосибирской области на 2013-2017 годы», в которой определены формы поддержки инвестиционной деятельности и порядок её оказания. 

Задачи муниципального образования город Назарово на 2015 год:

1. Меры, направленные на поддержание стабильности социально-экономического положения и создание благоприятных условий для ведения инвестиционной и предпринимательской деятельности на территории города:

· Разработать инвестиционный паспорт города Назарово, включая создание на официальном сайте города специального раздела об инвестиционной политике города с указанием информации о потенциальных инвестиционных площадках, непрофильных активах предприятий, земельных участках, подходящих для размещения новых производств;

· Разработать порядок оказания имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства: предоставление льготы по аренде земельного участка на период реализации инвестиционного проекта, обеспечение неизменности условий налогообложения и предоставления в аренду имущества и земельных участков на длительный срок и т.д.;

· Организовать постоянно действующие переговорные площадки с участием органов исполнительной власти края для обсуждения с предпринимательским сообществом и общественностью города проблемных вопросов;

2. Меры, направленные на содействие развитию действующих предприятий и созданию новых производств на имеющихся промышленных площадках муниципального образования:
· Провести оценку перспективы строительства и запуска в г.Назарово производства по горячему оцинкованию металлоконструкций на имеющейся производственной площадке;

· Организовать переговоры с собственником пустующей промышленной площадки НФ ОАО «Производственное объединение «Красноярский завод комбайнов» с целью решения вопроса ее использования для ведения предпринимательской деятельности;

· Разработать предложения по реализации проекта государственно-частного партнерства по реконструкции полигона ТБО и обеспечению деятельности мусоросортировочного завода ООО «НПЗ ТБО» с целью увеличения объема сортировки отходов, приведения полигона в соответствие с нормами экологического и санитарно-эпидемиологического законодательства;

3. Меры, направленные на развитие инженерной инфраструктуры города:

· Создать единую общегородскую сеть теплоснабжения объектов города, посредством строительства новой теплосети и реконструкции действующих сетей, соединяющих тепловые сети ОАО «Назаровская ГРЭС» с сетями теплоснабжения микрорайонов пос. Горняк и пос. Механизация. 
Выполнение данного мероприятия позволит: увеличить рынок сбыта тепловой энергии ОАО «НГРЭС», обеспечить возможности подключения новых потребителей, улучшить экологической обстановки в результате вывода из эксплуатации котельной ЗАО «Разрез Назаровский».
4. Меры, направленные на развитие социальной и культурной инфраструктуры города и формирование имиджа (брендирование) муниципального образования на региональном уровне:
· Осуществить открытие двух дополнительных групп дошкольного образования на 45 мест на базе МБОУ СОШ № 11 и МКОУ ООШ № 17;
· Ввести в эксплуатацию здания детского сада в 8-м микрорайоне на 190 мест;
· Организовать работу по повышению статуса Назаровского кинофорума отечественных фильмов имени М.А. Ладыниной, Чулымского фестиваля авторской песни памяти В.С. Высоцкого;
· Организовать работу по развитию на территории города туристско-рекреационных зон, внутреннего туризма.

5. Среди мер по поддержанию реального сектора экономики города следует отметить ежегодно планируемые мероприятия:

· Проведение совместных мероприятий с налоговыми органами по снижению недоимки по налоговым платежам в городской бюджет;

· Координация работы в сфере занятости населения города;

· Организация работы городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений между профсоюзами, работодателями и администрацией города Назарово.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении проблем?

Участие в конференциях, совещаниях проводимых АСДГ позволяет делиться опытом решения поставленных задач, находить пути решения возникающих проблем. 

Рекомендуем создать раздел на официальном сайте АСДГ по отражению практических аспектов реализации муниципальных программ.

В рамках обмена опытом считаем целесообразным проведение конференций (совещаний) по обсуждению актуальных вопросов:
· «Проведение инвестиционной политики на территории муниципальных образований»;

·  «Методы правового воздействия ОМСУ на собственников незадействованных промышленных площадок в целях эффективного использования производственных мощностей и создания новых рабочих мест».

