Новосибирск

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

В 2014 году продолжилось развитие города Новосибирска как важнейшего научно-промышленного, транспортно-логистического, сервисного, административного и культурного центра. Основу экономики города составляют промышленность, строительство, транспорт и связь, наука и научное обслуживание, торговля и услуги, развитый финансовый сектор.

Экономика города характеризуется высокой степенью диверсификации, что обеспечивает ей достаточную устойчивость под влиянием негативных факторов, в том числе политического характера. Складывающаяся экономическая ситуация позволяет прогнозировать в 2014 году сохранение на уровне 2013 года объемов промышленного производства, умеренный рост в сфере потребительского рынка и снижение темпов роста инвестиций в основной капитал и объема работ по виду деятельности «Строительство». 

Основной целью научно-промышленной политики мэрии города Новосибирска является создание условий для формирования и развития инновационной экономики на базе научно-промышленного комплекса города. За счет средств бюджета города Новосибирска в рамках целевых программ продолжено оказание мер поддержки инновационной и инвестиционной деятельности организаций научно-промышленного комплекса, в том числе субъектов малого и среднего предпринимательства.

По итогам 2014 года с учетом планов промышленных предприятий объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным, средним и малым промышленным предприятиям составит 251,5 млрд. рублей, что не превысит уровень 2013 года.

В городе благодаря научным разработкам институтов СО РАН развиваются научно-производственные объединения (кластеры).

На базе ОАО «НПП «Восток», ОАО «Новосибирский завод полупроводниковых приборов с ОКБ», ОАО завод радиодеталей «Оксид» и Института физики полупроводников СО РАН им. Ржанова организован кластер по созданию электронной элементной базы. Работа ведётся в рамках федеральной программы создания отечественной электронно-компонентной базы микро- и радиоэлектроники. 

На базе ОАО «Катод», ОАО «Швабе – Оборона и Защита», ЗАО «Экран – Оптические системы» и институтов СО РАН сформирован кластер оптических систем для производства приборов ночного видения мирового уровня. Это одно из первых в стране объединений предприятий оборонного комплекса. Продукция предприятий востребована и реализуется во многих странах, включая США и Евросоюз.

В июле немецкая компания «Fooke GmbH» зарегистрировала в городе Новосибирске дочернее предприятие ООО «ФООКЕ». Немецкий производитель выпускает 5-координатные фрезерные станки и обрабатывающие центры. Они используются в авиастроении, автомобилестроении и на скоростном железнодорожном транспорте. Сейчас почти все российские авиапредприятия применяют станки этой фирмы. «Новосибирский авиационный завод им. В. П. Чкалова» начал приобретать станки Fooke ещё несколько лет назад. В 2014 году было закуплено два станка, на следующий год планируется такое же количество. Компания «Fooke GmbH» собирается создать в городе завод по сборке станков для применения в авиационной промышленности.

С 13 по 15 мая 2014 года во Всероссийском Выставочном Центре в городе Москва проходил форум «Дни малого и среднего бизнеса России - 2014», в рамках которого прошли конкурсы: «Лучший инновационный проект», «Лучшая продукция, оборудование, услуги». По итогам участия в конкурсах победителями в номинации «Лучший инновационный проект» признаны ООО «Болид», ООО «ГоуГрупп», ООО «Новый колхоз». Компания ООО «Дион-Климат» была награждена золотой медалью лауреата Всероссийского выставочного центра за разработку и производство сушильных комнат.

14 ноября 2014 года в городе Новосибирске состоялся форум по малому и среднему предпринимательству «Сделано в Новосибирске», в котором приняли участие более 350 человек. Основной целью форума стало создание площадки для диалога между представителями власти, бизнеса, банков, общества и средств массовой информации. В ходе форума выстраивался диалог, который способствовал результативному сотрудничеству в целях развития экономики нашего города. Площадками форума стали: «Производить в Новосибирске. Что нужно изменить, чтобы было выгодно производить?»; «Почувствуй розницу: перспективы развития торговли и услуг в городе Новосибирске»; «Молодежное предпринимательство: возможности, инфраструктура, будущее»; «Бизнес в помощь: социальное предпринимательство и ответственность».
Продолжена реализация муниципальной политики по улучшению инвестиционного климата, реализации инвестиционных проектов. В целях более активного привлечения частных инвестиций в экономику города продолжил работу инвестиционный Совет города Новосибирска. Прогнозируемый объем инвестиций в основной капитал в 2014 году составит 108,0 млрд. рублей (99,4 % к уровню 2013 года), значительная доля инвестиций направлена на развитие таких видов экономической деятельности, как транспорт, операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг, производство и распределение электроэнергии, газа и воды. На снижение прогнозируемых темпов роста строительной и инвестиционной активности организаций города оказывает влияние замедление темпов роста экономики в целом по Российской Федерации и Новосибирской области.

Наблюдается тенденция снижения доли инвестиций в новые основные фонды за счет собственных средств организаций (с 51,2 % в 2010 году до 33,2 % в первом полугодии 2014 года), что является следствием уменьшения количества прибыльных организаций в городе, доля которых в 2010 году составила 80,9 %, в первом полугодии 2014 года снизилась до 72,9 %. Кроме того, в связи с замедлением темпов роста экономики и увеличением кредитных рисков в банковском секторе произошел рост стоимости кредитных предложений, что явилось причиной снижения инвесторами использования кредитных ресурсов – доля заемных средств сократилась с 11,5 % в 2011 году до 7,6 % в первом полугодии 2014 года.

Еще одним из факторов ожидаемого снижения темпов роста инвестиций в основной капитал в 2014 году является снижение темпов строительства объектов коммерческой и офисной недвижимости. За последние 5 лет в городе построено 20 крупных торговых центров и 21 административное здание, что повлияло на насыщение рынка данного вида недвижимостью.

Объем работ по фактическому виду деятельности «Строительство» в 2014 году, по предварительной оценке, составит 49,4 млрд. рублей (95,0 % к уровню 2013 года). На фоне общего падения объемов строительно-монтажных работ в жилищном строительстве в 2014 году, по предварительной оценке, введено 1441,4 тыс. кв. м жилых помещений, что на 261,8 тыс. кв. м больше, чем в 2013 году. Прирост площади жилых помещений будет достигнут за счет развития многоэтажного жилищного строительства на площадках комплексного освоения, на которых сосредоточено более половины строящегося жилья в городе. Одновременно с этим прогнозируется спад темпов индивидуального жилищного строительства, обусловленный сокращением земельных ресурсов, выделяемых под строительство индивидуальных жилых домов в городе.

По количеству введенного жилья город Новосибирск является одним из лидеров среди муниципальных образований Российской Федерации, темпы роста ввода жилья в городе Новосибирске превышают среднероссийский показатель. 

В истекшем году инвестиционная политика города Новосибирска была направлена на привлечение ресурсов в развитие социальной сферы, жилищного строительства, инженерной и дорожной инфраструктуры, обеспечение условий для дальнейшего развития территорий, застроенных ветхим и аварийным жилищным фондом. 

2014 год оказался рекордным по количеству и площади объектов капитального строительства, введенных в эксплуатацию на территории города. Из них более 70% пришлось на жилье. Его площадь составила 1441,4 тыс. кв. метров, что на 22,2% больше, чем в прошлом году.

Особое внимание уделялось привлечению инвестиций в социальную сферу на основе концессионных соглашений. В результате, из 7 проектов государственно-частного партнерства, одобренных решением инвестиционного Совета города Новосибирска, 2 уже реализуются. Это проекты по реконструкции здания детского сада и комплекса сооружений детского оздоровительно – образовательного центра с последующей организацией на базе этих объектов негосударственного образовательного учреждения и культурно-образовательного центра соответственно. Объем привлеченных инвестиций по двум проектам составит не менее 179 млн. рублей.

Знаменательным и долгожданным событием для Новосибирска стало завершение в 2014 году самого крупного инвестиционного проекта – строительства третьего моста через реку Обь. Начато проектирование четвертого мостового перехода.

В истекшем году принята инвестиционная программа муниципального унитарного предприятия города Новосибирска «ГОРВОДОКАНАЛ» на 2015 – 2019 годы, предусматривающая дальнейшее развитие систем водоснабжения и водоотведения за счет инвестиционной составляющей в тарифе и платы застройщиков за подключение к сетям.

Взаимодействие с инвесторами по совместному развитию территорий, застроенных ветхим и аварийным жилым фондом, реализуется в форме договоров о развитии застроенных территорий. В 2014 году заключено 7 таких договоров, предусматривающих расселение 23 аварийных домов, подлежащих сносу, при этом большую часть домов расселят инвесторы (65%). В целом объем инвестиций, привлеченных в развитие застроенных территорий, оценивается в размере 2 000 млн. рублей.

На территории города осуществляется строительство крупных инфраструктурных объектов, объектов производственного и административного назначения, объектов торговли, гостиничного хозяйства и других. 

Открылся новый ТВК «Калейдоскоп» на площади им. Карла Маркса, предлагающий широкий выбор отделочных материалов, товаров для дома и расположенный по линии метро.

Открыт первый магазин крупнейшей российской сети «Магнит». Сейчас у «Магнита» уже 10 магазинов в формате «у дома» и 1 магазин «Магнит Косметик». 

Сеть магазинов «Лента» пополнилась сразу двумя гипермаркетами: по соседству с микрорайоном «Родники» и на Бердском шоссе, неподалеку от реки Иня. Сегодня у «Ленты» уже семь крупноформатных магазинов общей площадью более 80 тыс. кв. метров. Ассортимент магазина сформирован с учетом потребностей жителей Новосибирска и включает как продукцию федерального ассортимента и товары под собственными торговыми марками, так и продукцию местных производителей. 

Открылся второй магазин «Леруа Мерлен», специализирующийся на товарах для строительства и обустройства дома, дачи и сада. Новый гипермаркет расположился на правом берегу, в районе Димитровского моста.

В Заельцовском районе открыт второй супермаркет домашней еды «Бахетле» общей площадью 3000 кв. метров, торговая площадь – 1800 кв. метров. Принципиальная особенность «Бахетле» – собственное производство. В открытом супермаркете появились печи для хлеба и выпечки в среднеазиатском стиле, собственная свежая паста, шоколад ручной работы и даже своя сыроварня, на которой компания обещает произвести первые партии свежих итальянских сыров: моцареллы, бурраты и рикотты.

Открыт третий для Новосибирска ТЦ METRO Cash&Carry в Кировском районе на пересечении ул. Сибиряков-Гвардейцев и Северный проезд. 

Открылся крупнейший во всей Сибири торгово-развлекательный центр – «Галерея Новосибирск» в центральной части города на пересечении улиц Мичурина, Гоголя, Лермонтова и Каменской. Это около 200 магазинов, многозальный кинотеатр, кафе, рестораны, парковка на 1400 машиномест.

Всего по итогам года введено около 200 тыс. новых торговых площадей. 

Оборот розничной торговли крупных и средних предприятий города в 2014 году составил 174,0 млрд. рублей, что на 1,2 % превысил уровень 2013 года в сопоставимых ценах и на 7,8 % в действующих ценах. Объем платных услуг населению – 68,6 млрд. рублей, темп роста в действующих ценах – 99,6 %.

В 2014 году организовано участие кулинаров города Новосибирска в международном проекте – Кубке мира по кулинарному искусству CULINARY WORLD CUP LUXEMBOURG – 2014, который состоялся в Люксембурге. Новосибирская команда получила серебряные медали в зачете среди региональных команд – это совместный высокий результат работы рестораторов и мэрии города Новосибирска.

Стабильной остается ситуация в сфере труда и занятости населения. Уровень официально зарегистрированной безработицы на 01.01.2015 составила 0,4 % от численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте, а численность официально зарегистрированных безработных – 4233 человек. Численность занятых в экономике города на конец 2014 года, по предварительной оценке, составит 816,6 тыс. человек. Предыдущий трехлетний период характеризовался увеличением трудовых ресурсов на 2 % ежегодно, в основном, за счет мигрантов трудоспособного возраста и лиц старших возрастов, занятых в экономике. 

Номинальная среднемесячная заработная плата одного работника в 2014 году на 6,5 % превысит уровень 2013 года. 

Ежегодно проводятся мероприятия по доведению оплаты труда работников бюджетной сферы до целевого уровня, определенного Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». 

Продолжился рост численности населения города Новосибирска. На 01.01.2014 в городе Новосибирске проживало 1547,9 тыс. человек, на 01.01.2015 численность населения составит 1571,4 тыс. человек. Сохраняется положительный естественный прирост населения. По предварительной оценке, число родившихся превысит число умерших на 2,4 тыс. человек. Значительную долю прироста населения город получает за счет миграции. В 2014 году миграционный прирост составит более 21 тыс. человек.

В целях повышения качества жизни населения и качества городской среды мэрией в 2014 году осуществлялась реализация 38 целевых программ, мероприятия которых охватывали все сферы жизнедеятельности города. Приоритетными направлениями бюджетных инвестиций оставались строительство и реконструкция объектов образования, дорожное строительство, расселение граждан из ветхого и аварийного жилья. 

Продолжилось создание крупных образовательных комплексов. Статус СОШ № 4 изменен на «Образовательный центр № 1 «Престиж», в котором открыты специализированные инженерно-технологические классы.

Продолжается реализация программы, направленной на развитие инфраструктуры и материально-технической базы муниципальных образовательных организаций, повышение уровня обеспеченности местами в детских дошкольных организациях и создание комфортной образовательной среды. В 2014 году:

завершено строительство 8 зданий детских садов и реконструкция 1 здания;

введено 2513 мест для дошкольников, за счет строительства 8 зданий детских садов (Заельцовский район – 2, Октябрьский район – 3, Ленинский район – 1, Кировский район – 2) и капитального ремонта одного здания детского сада (Советский район), из них: 

2193 места за счет строительства 8 зданий детских садов;

200 мест открыто дополнительно в действующих детских садах;

120 за счет капитального ремонта зданий бывшего детского сада.

В 2014 году, с учетом ввода мест по «новой сети», потребность населения города Новосибирска в услугах дошкольного образования детей в возрасте от 3 до 7 лет удовлетворена на 95 %.

1 сентября 2014 года после капитального ремонта и реконструкции открыты: школа № 23 Калининского района, гимназия № 9 Заельцовского района.

В течение года шло строительство здания школы-интерната № 37 по ул. Владимировский спуск, начата реконструкция школы № 183 в Кировском районе со строительством пристройки.

В области культуры значимыми событиями стали следующие. Директор ДМШ № 2 Е. М. Пяткевич удостоен почетного звания «Заслуженный работник культуры РФ»; директор ДШИ № 24 «Триумф» В. В. Климентьева награждена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. 

Проведены Городской детский певческий фестиваль «Новосибирск - поющая столица», посвящённый Дню музыки и Дню учителя; Бал-маскарад к 200-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова.

Самым ярким событием 2014 года стали XXII Олимпийские зимние игры в Сочи. В составе спортивной сборной команды России приняли участие пять спортсменов города Новосибирска: Илья Черноусов (лыжные гонки), Сергей Майтаков (горнолыжный спорт), Ольга Вилухина (биатлон), Алексей Соболев (сноуборд) и Владимир Тарасенко (хоккей). Ольга Вилухина (биатлон) завоевала две серебряные медали в спринтерской гонке и эстафете. Впервые в истории лыжного спорта Новосибирска в «королевской» гонке на 50 километров Илья Черноусов завоевал бронзовую награду.
На XI Паралимпийских зимних играх в составе спортивной сборной команды России принял участие Александр Ветров (горнолыжный спорт).

В области социальной политики введены новые формы социальной поддержки населения:

выплата пособий малоимущим семьям с одним родителем в размере 2000,0 рублей на ребенка в квартал от 1,5 до 3 лет (на сегодняшний день малообеспеченные семьи с одним родителем нуждаются в материальной поддержке муниципалитета, так как получают ежемесячно из областного бюджета 478,3 рубля и 60 рублей выплачивает работодатель, в 2014 году данные пособия получили более 300 семей) из бюджета города на эти цели направлено 2,6 млн. рублей;

организованы выплаты 90 и 95 летним ветеранам Великой Отечественной войны при вручении адресных юбилейных поздравлений Президента РФ (в соответствии с Указанием Президента РФ от 31.05.2012 № ПР-1438), губернатора Новосибирской области и мэра города Новосибирска в сумме 1000,0 рублей для 1560 юбиляров.

В 2014 году было открыто четыре отделения психолого-педагогического сопровождения «Лекотека» при МБУ «КЦСОН» Дзержинского, Калининского, Кировского и Первомайского районов города Новосибирска.

В течение 2014 года был реорганизован детский дом № 11 путем присоединения к детскому дому № 9.

В рамках реструктуризации учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, постановлением мэра города Новосибирска детский дом № 7 перепрофилирован в центр содействия семейному устройству и сопровождения замещающих семей «Созвездие». Это пилотный проект, который стартовал в городе Новосибирске с начала 2014 года.
С декабря 2014 года запланировано поэтапное перепрофилирование детских домов № 1 и № 12 в центры содействия семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подготовки и сопровождения замещающих семей.

На базе детского дома № 13 в 2014 году открылась служба комплексного сопровождения воспитанников и выпускников детского дома, с целью социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и подготовки их к самостоятельной жизни за пределами учреждения.

С мая 2014 года стартовал пилотный проект на базе детского дома № 1, где открыты две группы отделения «Социальная мама».

На развитие дорожно-транспортной инфраструктуры и поддержание в нормативном состоянии существующей сети автомобильных дорог города направлены мероприятия целевых программ по восстановлению транспортно-эксплуатационных характеристик улично-дорожной сети города, дальнейшему развитию улично-дорожной сети, строительству третьего моста, обеспечению безопасности дорожного движения.

В 2014 году планово-предупредительный ремонт дорог выполнен на площади 707,2 тыс. кв. м (в том числе индивидуальной жилой застройки – 310,3 тыс. кв. м), текущий ремонт дорог – на площади 51,8 тыс. кв. м, поверхностная обработка дорог с применением новых технологий (устройство защитного слоя износа покрытия автомобильных дорог) – на площади 89,6 тыс. кв. м. 

В 2014 году основным объектом дорожного строительства в городе было строительство третьего моста через реку Обь. Строительство мостового перехода велось строго в соответствии с условиями конкурса и утвержденным контрактом графиком производства работ. В октябре 2014 года объект введен в эксплуатацию под названием Бугринский мост, который стал самым длинным среди существующих в Новосибирске – протяженность сооружения вместе с развязками составляет 5,48 км, в том числе мост через реку Обь – 2,091 км.

Открыто автомобильное движение по новой дороге протяженностью около 1,4 км на ул. Объединения – это первая очередь автомобильной дороги общего пользования по ул. Объединения от Красного проспекта до ул. Фадеева.

Продолжены работы по строительству участка автомобильной дороги общего пользования с путепроводом через железнодорожные пути от ул. Петухова до Советского шоссе в Кировском районе.

Разработана мультимодальная компьютерная транспортная модель города Новосибирска, которая позволит осуществлять моделирование транспортной системы города Новосибирска в различных ситуациях с учетом объемов перевезенных пассажиров, интенсивности и условий движения всех видов транспорта, проработать варианты перемещения транспортных потоков, произвести оценку эффективности работы действующей транспортной сети, а также экспертизу проектов по развитию транспортной инфраструктуры и обеспечит поддержку принятия решений в области управления транспортным комплексом.

С 09.10.2014 организованы пассажирские перевозки по Бугринскому мосту в городском и пригородном сообщении 4 автобусными маршрутами и 3 маршрутами маршрутного такси.

Новосибирским метрополитеном за счет собственных средств приобретены 2 подвижных состава (8 вагонов).

Повышение качества жизни населения обеспечивает реализация программ по реконструкции жилищного фонда, замене и модернизации лифтов, ремонту и обустройству дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов, развитию газификации, переселению граждан, проживающих в городе Новосибирске, из жилых домов, признанных до 31.12.2012 аварийными и подлежащими сносу (ветхими и непригодными для проживания), других программ. 

Ежегодно мэрией города Новосибирска предоставляется субсидия на проведение капитального ремонта крыш, инженерных систем и других строительных конструкций многоквартирных домов. В 2014 году срочный капитальный ремонт проведен на 119 многоквартирных домах.
В рамках реализации городской целевой Программы замены и модернизации лифтов жилищного фонда в городе Новосибирске на 2005 - 2015 годы модернизировано 665 лифтов в 161 многоквартирном доме.

В рамках ведомственной целевой программы «Ремонт и обустройство дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов города Новосибирска» на 2012 - 2014 годы отремонтировано 407 дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов  общей площадью около 340 тыс. кв. метров. 

В рамках ведомственной целевой программы «Реконструкция жилищного фонда города Новосибирска» на 2013 - 2016 годы, работы по реконструкции начаты на 15 жилых домах (подготовка проектных решений и расселение). Введен в эксплуатацию 1 дом по ул.2-я Ольховская, 3 в Кировском районе.

Управляющими организациями проводилось обустройство придомовых территорий, ведется планомерная работа по установке детских и спортивных комплексов. В 2014 году обустроено 80 детских площадок.

В рамках выполнения ведомственной целевой программы «Развитие газификации города Новосибирска» на 2014 - 2016 годы выполнено строительство газопроводов высокого и низкого давления обшей протяженностью 21,67 км; подключено к системе газоснабжения 2474 потребителя природного газа, в том числе: 595 квартир в многоквартирных домах переведены с установок сжиженного газа на снабжение природным газом; 1879 домовладений индивидуального жилищного фонда, включая 298 домов малоимущих граждан.

В целях своевременной подготовки объектов систем энергетического хозяйства и жилищного фонда города Новосибирска к отопительному периоду 2014/2015 года в межотопительный период ОАО «Новосибирскгортеплоэнерго» на тепловых сетях выполнена замена 13,9 км трубопроводов: 4,0 км трубопроводов магистральных теплотрасс, 9,9 метров трубопроводов внутриквартальных теплотрасс, восстановлено 6,0 км циркуляционных трубопроводов горячего водоснабжения к 200 объектам. 

МУП «Энергия» проведены работы по реконструкции 9 ЦТП; выполнено техническое перевооружение котельной поселка «Гвардейский» с переводом на газовое топливо; построена и запущена в работу новая газовая котельная военного санатория «Ельцовка». 
В ходе реализации муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Новосибирске» на 2011 – 2015 годы и на перспективу до 2020 года на объектах жилищного фонда города Новосибирска проведены мероприятия по модернизации внутридомовых инженерных сетей с установкой общедомовых приборов учета потребления энергоресурсов в 12 многоквартирных домах с транзитными инженерными коммуникациями, модернизации внутридомовых инженерных сетей на 47 домах с транзитными инженерными коммуникациями  с целью создания технических условий собственникам жилых помещений по установке общедомовых приборов учета; установлены 2200 индивидуальных приборов учета горячего и холодного водоснабжения в 839 жилых помещениях муниципального жилищного фонда города Новосибирска.

В 2014 году срочный капитальный ремонт проведен на 119 многоквартирных домах, модернизировано 665 лифтов в 161 многоквартирном доме, отремонтировано 407 дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов  общей площадью около 340 тыс. кв. метров. Работы по реконструкции жилищного фонда начаты на 15 жилых домах (подготовка проектных решений и расселение). Введен в эксплуатацию 1 дом по ул.2-я Ольховская, 3 в Кировском районе. Управляющими организациями обустроено 80 детских площадок.

Для расселения граждан, проживающих в домах, признанных аварийными и подлежащими сносу, приобретено по договорам купли-продажи и участия в долевом строительстве 258 жилых помещений, ведется строительство многоквартирных домов, в которых 327 квартир предоставлены гражданам, проживающим в аварийных домах. 

Предоставлено по договору социального найма 91 жилое помещение гражданам, состоящим на учете нуждающихся в жилых помещениях. Улучшены жилищные условия 3 ветеранов, 16 инвалидов, обеспечены жилыми помещениями 71 гражданин из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предоставлены жилые помещения 14 многодетным семьям, имеющим пятерых и более несовершеннолетних детей и 3 жилые помещения для семей, в которых одновременно родилось трое и более детей. Выданы свидетельства на предоставление социальных выплат 106 работникам бюджетной сферы.

Важнейшим направлением деятельности в сфере социальной политики является поддержка жителей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В 2014 году продолжены работы в рамках ведомственных целевых программ развития системы социального обеспечения населения, опеки и попечительства, развития доступной среды жизнедеятельности для маломобильных жителей города Новосибирска, социальной поддержки семей с детьми. 

Несмотря на сложную экономическую ситуацию в 2014 году были не только сохранены все действующие целевые программы, но и принят ряд новых программ, в том числе целевые программы в сфере культуры, направленные на развитие муниципальных библиотек города Новосибирска, обеспечение деятельности муниципальных учреждений сферы культуры.

Основные показатели социально-экономического развития города Новосибирска в 2014 году (оценка) представлены в таблице 1.

Таблица 1

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» и повышения качества предоставления муниципальных услуг в мэрии города Новосибирска (далее – мэрия) осуществлялась работа по обеспечению предоставления муниципальных услуг на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг (далее – МФЦ) и по оптимизации порядка предоставления муниципальных услуг.

В 2014 году в 2 раза расширен Перечень муниципальных услуг, предоставляемых мэрией в МФЦ, утвержденный постановлением мэрии города Новосибирска от 13.02.2013 № 1313, который в настоящее время включает 45 муниципальных услуг (63 % от общего количества муниципальных услуг мэрии).

В 2014 году подписаны два Дополнительных соглашения к Соглашению о взаимодействии между ГАУ Новосибирской области «Многофункциональный центр организации предоставления государственных и муниципальных услуг Новосибирской области» и мэрией от 05.09.2013 № 01.13 (далее – Соглашение), которые предусматривают информационный обмен с МФЦ в электронном виде и определение новых адресов приема документов от заявителей. Проведено обучение сотрудников МФЦ по приему документов.

В настоящее время в предоставлении муниципальных услуг на базе МФЦ участвуют три структурных подразделения мэрии и администрации четырех районов (округа по районам) города Новосибирска. С начала 2014 года через МФЦ поступило около 10 тыс. обращений заявителей.

В 2014 году открыт новый современный офис приема муниципальных услуг по адресу: г. Новосибирск, ул. Дуси Ковальчук, 177, в котором в двух окнах начали работу удаленные рабочие места МФЦ. В начале 2015 года начинается прием документов от жителей города Новосибирска в МФЦ по адресу: г. Новосибирск,  ул. Ленина, 57, а также в новом филиале по адресу: г. Новосибирск, ул. Зыряновская, 63.

В целях обеспечения предоставления муниципальных услуг в электронном виде обеспечено отражение в административных регламентах предоставления муниципальных услуг работы с обращениями заявителей, поступающими в электронной форме, в том числе через Единый портал государственных и муниципальных услуг.

Сведения о муниципальных услугах и муниципальных функциях размещаются в федеральной государственной информационной системе «Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг (функций)». Регулярно осуществляется их актуализация в связи с внесением изменений в административные регламенты. 

Сведения о 68 муниципальных услугах опубликованы на Едином портале государственных и муниципальных услуг. На официальном сайте города Новосибирска размещены и регулярно обновляются актуальные версии административных регламентов, а также памятка для заявителей по муниципальным услугам разрешительно-согласовательного характера, которая отражает сведения о перечне необходимых документов, сроках предоставления, платности (бесплатности) данных процедур.

В течение 2014 года еженедельно осуществлялся мониторинг количества обращений заявителей по муниципальным услугам и числа предоставленных мэрией  муниципальных услуг. Ежеквартально проводился анализ объемов предоставления муниципальных услуг по структурным подразделениям мэрии. В 2014 году в мэрию поступило 203,5 тыс. обращений заявителей по муниципальным услугам, предоставлено – 192,3 тыс. услуг.

Основная доля востребованных населением муниципальных услуг – это социально-значимые услуги - более 60 % обращений. На долю услуг в сфере образования приходится 33,7 % общего объема предоставленных мэрией услуг, в сфере социальной защиты – 26,3 %.

Доля услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства составила 11,8 % общего числа предоставленных услуг, в сфере земельно-имущественных отношений, строительства и регулирования предпринимательской деятельности – 14,3 %. На долю услуг в сфере транспорта, дорожного хозяйства и связи приходится 4,3 % общего объема предоставленных услуг. Доля услуг, предоставленных в сфере связей с общественностью, составила 7,9 % общего числа услуг.

Через администрации районов (округа по районам) города поступает около 70 % общего числа обращений по услугам.

Внешний мониторинг качества предоставления мэрией муниципальных услуг в 2014 году осуществляется ежегодно в составе внешнего мониторинга качества предоставления государственных и муниципальных услуг Новосибирской области, проведенного на базе исполнительных органов государственной власти Новосибирской области, органов местного самоуправления Новосибирской области и многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг.

В перечень муниципальных услуг, по которым проводился внешний мониторинг качества и доступности их предоставления, в 2014 году вошли 14 муниципальные услуги, предоставляемые мэрией.

Итоги анализа внешнего мониторинга свидетельствуют о том, что удовлетворенность заявителей качеством и доступностью предоставляемых мэрией муниципальных услуг варьируется от 91,7 % до 100,0 %. Интегральный уровень качества и доступности муниципальных услуг в 2014 году составил от 84,97 % до 100,0 %.  

В целях повышения качества услуг в 2014 году постановлением мэрии города Новосибирска от 31.07.2014 № 6739 создана и начала свою работу комиссия по повышению качества и доступности предоставления муниципальных услуг мэрией города Новосибирска. В 2014 году проведено два заседания комиссии.

В соответствии с формированием и реализацией основных положений тарифной политики мэрии, направленной на достижение баланса интересов организаций муниципального сектора экономики и потребителей услуг, работа осуществлялась по следующим направлениям:

подготовлены предложения по основным направлениям бюджетной и налоговой политики города Новосибирска на 2015 - 2017 годы;

проводилась методическая работа со структурными подразделениями мэрии по вопросам разработки и формирования муниципальных заданий муниципальным учреждениям города Новосибирска.

В рамках работы по регулированию тарифов на услуги, оказываемые муниципальными предприятиями и муниципальными учреждениями в 2014 году:

подготовлены 124 заключения об экономически обоснованном размере тарифов и целесообразности их установления на предлагаемые муниципальными организациями тарифы на платные услуги;

проведено 11 заседаний комиссий по регулированию тарифов, на которых были рассмотрены заключения о тарифах;

Совместно с Главным управлением образования мэрии была проведена работа по выявлению учреждений образования, оказывающих услуги без утверждения тарифов в установленном порядке, побуждению их к установлению тарифов, для чего была разработана методика формирования тарифов на платные услуги для учреждений среднего образования.

Всего в 2014 году постановлениями мэрии были установлены тарифы 61 муниципальному учреждению образования, в том числе: средние общеобразовательные школы – 33, гимназии - 14, лицеи - 9, детский сад – 1, детские оздоровительные лагеря - 2, прочие – 2.

Проведена работа по определению и установлению постановлениями мэрии:

размера платы за наем помещений муниципального жилищного фонда;

стоимости гарантированных перечней услуг по погребению.

Разработан механизм поадресного установления размеров платы за содержание и ремонт жилых помещений для нанимателей жилых помещений муниципального жилищного фонда в МКД и подготовлены распоряжения мэрии на основании предложений администраций районов о поадресном установлении размеров платы. 
В связи с дотированием управляющих организаций из средств бюджета города в части предоставления услуги на вывоз жидких бытовых отходов населению, в 2014 году проверялись и согласовывались затраты поставщиков данных услуг. 

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации были установлены размеры:

платы за пользование жилым помещением (платы за наем);

платы за содержание и ремонт жилых помещений для нанимателей муниципального жилищного фонда;

платы за содержание и текущий ремонт жилых помещений для граждан, проживающих в муниципальных общежитиях и в жилых помещениях маневренного фонда.

Осуществлялся анализ изменения размера платы граждан за жилищно-коммунальные услуги с подготовкой сравнительной информации по тарифам, применяемым для формирования платы граждан.

В соответствии с Федеральными законами от 12.01.96 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» установлена стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению и стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению умерших (погибших), не имеющих супруга, близких родственников, иных родственников либо законного представителя умершего.

В соответствии с решением городского Совета Новосибирска от 25.10.2006 № 372 «О Правилах распространения наружной рекламы и информации в городе Новосибирске» установлен базовый тариф одного квадратного метра рекламной площади, применяемого для расчета размера оплаты за установку и эксплуатацию рекламной конструкции с использованием имущества, находящегося в муниципальной собственности города Новосибирска.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Концентрация усилий на выполнении задач, поставленных перед муниципалитетами «майскими» Указами Президента РФ, не позволяет отвлекать бюджетные ресурсы на другие важные направления. В 2014 году город вынужден был приостановить реализацию планов по строительству (реконструкции) школ и спортивных сооружений, дорог и инженерных коммуникаций, а также некоторых целевых программ, например «Развитие газификации города Новосибирска», «Реконструкция жилищного фонда» и др.

Сохраняется проблема недостаточной обеспеченности всех нуждающихся местами в дошкольных учреждениях, сокращения ветхого и аварийного жилого фонда.

4. Какие задачи стоят в 2015 году?

Задачи на предстоящий год отражены в основных документах – бюджете города Новосибирска и плане социально-экономического развития города Новосибирска на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов, утвержденных решениями Совета депутатов города Новосибирска.

В 2015 году планируется:

1. Строительство тех объектов, которые уже начали, это развязка на ул. Петухова, расширение Мочищенского шоссе, продолжение строительства ул. Колонды.

2. Оптимизация транспортного трафика за счет специальных программных и аппаратных средств, разработанной специалистами СГУПС и АСУДД. Разработать карту транспортной инфраструктуры города. Туда должны войти и маршруты, и виды транспорта, и светофоры, и развязки, и пешеходные переходы, и так далее, и так далее. Видеть дальнейшее развитие города без подобного документа – проблематично. 

3. Усиление ответственности за качество уборки улиц (от пыли, от грязи, от снега). Необходимо взяться за решение проблемы перехватывающих парковок, продолжить создание выделенных полос, развитие трамвая и других видов общественного транспорта, в первую очередь, большой вместимости. Это предстоит сделать, в том числе, за счет участия в федеральной программе по софинансированию перехода на газомоторное топливо. 12 новых газомоторных автобусов мы должны получить в этом году. Необходимые документы все оформлены. Важный вопрос – это контроль работы подрядчиков, качества работ по ремонту дорог.

4. Решение вопроса о наделении владельцев автомобильных дорог полномочиями по обеспечению фиксации правонарушений с использованием специальных технических средств. Кроме того, Президентом РФ был поднят вопрос о целесообразности взимания платы в счет возмещения вреда, причиняемого дорогам крупнотоннажными грузовиками. Я поручаю профильному департаменту взять этот вопрос под контроль. 

5. Не снижая темпов гражданского строительства нужно заниматься проблемой отставания социальной инфраструктуры. И один из способов решения этой задачи – развитие – развитие государственно-частного партнерства. Надо привлекать на строительство объектов социальной инфраструктуры и дорог застройщиков, инвесторов. Этот вопрос, в частности, также был обозначен и в перечне поручений Президента РФ на Госсовете 8 октября. 

6. Реализация плана по расселению ветхого и аварийного жилья. Управлению по жилищным вопросам предстоит приступить к расселению 65 домов. 20 домов – в ходе реализации 185-ФЗ, еще 45 – в ходе двух ведомственных целевых программ.

Качество вводимого жилья должно быть соответствующим.

7. Решение проблем обманутых дольщиков. 

Это касается реализации уже принятого плана работ по утвержденному перечню объектов и созданию нового алгоритма работы, который позволит нам решать эту проблему в дальнейшем. С 1 марта 2015 года вступает в силу федеральная норма о распределении земельных участков исключительно в рамках конкурсных процедур. Есть слабая надежда, что наши обращения будут приняты во внимание и в федеральный закон будут внесены изменения (чтобы сделать исключение для ситуаций с обманутыми дольщиками), но пока предпосылок к этому нет. Поэтому мы с 1 марта не сможем выделять застройщикам земельные участки в обмен на их обязательства по достройке проблемных домов. Создание нового алгоритма решения проблемы обманутых дольщиков – это очень актуальная задача.

8. Борьба с незаконным строительством многоквартирных домов в частном секторе. 

9. Решение вопроса с предоставлением земли под индивидуальное жилищное строительство льготным категориям жителей.

10. Увеличение доли квартир, сдаваемых «под ключ», и усиление контроля за отделочными работами.

Конкретный механизм работы УАСИ имеет смысл проработать совместно с Государственной жилищной инспекцией, управляющими компаниями и ТСЖ. 

11. Капитальный ремонт около 850 многоквартирных домов. 

12. Обновление инженерных коммуникаций. Проведение ремонта 135 км теплосетей.

13. Выполнение плана мероприятий по строительству, модернизации, реконструкции объектов систем тепло-, водоснабжения и водоотведения, включая мероприятия по энергосбережению с привлечением частного капитала. 

14. Продолжение модернизации лифтов.

15. Проведение знаменательной даты 70-летия Победы.

16. Строительство памятника труженикам тыла в саду Дзержинского.

17. Приведение в порядок памятных мест и памятников, в том числе аллею с памятником на Бориса Богаткова в Октябрьском районе, закончить до конца Аллею блокадников и другие места, на которые нужно обратить особое внимание.

18. Создание концепции развития зеленых зон. 

19. Развитие массового спорта, особенно детского спорта, в том числе и дворового. 

20. Профилактика наркомании, обязательное тестирование школьников. Проведение профилактических мероприятий. Необходимо создать общественное мнение в городе, создать среду нетерпимости к этому явлению. Чтобы было позорно заниматься покупкой, распространением, употреблением наркотиков, смесей, каких-то других препаратов. Создание общественного мнения.

21. Строительство 14 детских садов. 

22. Строительство новых школ. 

23. Закончить реконструкцию школы № 183 в Кировском районе.

24. Достроить школу № 37.

25. Проведение аудита всех помещений детсадов и школ, которые используются не по назначению. Здания детских садов, требующие затратного капитального ремонта, могут быть сданы в концессию, либо какие-то другие формы управления, частно-государственное партнерство.

26. Помощь ветеранам Великой Отечественной войны.

27. Сохранение городской системы социального обслуживания.

28. Организация бесперебойной работы пунктов временного размещения вынужденных переселенцев из регионов юго-восточной Украины.

29. Обеспечение жилыми помещениями граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в том числе детей-сирот, многодетных семей, инвалидов, работников муниципальной бюджетной сферы, граждан проживающих в аварийном жилищном фонде города. 

30. Реконструкция и реиндустриализация старых промышленных зон.

31. Развитие города, как города промышленного.

32. Проведение выборов в депутаты Совета депутатов города и Законодательного Собрания Новосибирской области. Все необходимые организационные действия, чтобы избирательные участки работали нормально, должны быть выполнены, с тем, чтобы обеспечить избирательный процесс. Все это должно быть сделано в соответствии с законодательством РФ, федеральным, областным. 

33. Обеспечение предоставления муниципальных услуг на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг.
34. Повышение уровня доступности и комфортности предоставления муниципальных услуг.

35. Повышение качества предоставления муниципальных услуг.

36. Продолжить работу по развитию улично-дорожной сети и организации парковочного пространства, по постановке на кадастровый земельных участков и объектов недвижимости, по привлечению внебюджетных инвестиций в развитие города.

37. Направить усилия на реализацию принятых муниципальных программ, в том числе, направленных на ликвидацию очереди в детские дошкольные учреждения, на расселение ветхого и аварийного жилья, на развитие малого и среднего предпринимательства и др.

38. В связи со вступлением в силу Федерального закона от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» перед муниципалитетом стоит задача организовать работу по корректировке действующих и разработке новых документов стратегического планирования.

39. Сформировать основные положения тарифной политики мэрии, направленные на устойчивое развитие муниципального сектора экономики города Новосибирска, что позволит повысить эффективность финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий и учреждений.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Способствовать обмену опытом о лучших практиках городов, методическими материалами в сфере планирования социально-экономического развития, бюджетной политики, проведения административной реформы, в сфере улучшения инвестиционного климата, привлечения частных инвестиций в социальную сферу, развития института государственно-частного партнерства, а также в сфере нормативно-правового регулирования государственно-частного партнерства на региональном и муниципальном уровнях. Кроме того, создание информационного ресурса, посвященного разработке, корректировке и реализации стратегий развития городов (в форме раздела на сайте АСДГ) позволит оперативно обмениваться информацией в сфере стратегического планирования между городами-членами АСДГ.

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Да. В целях экономии времени, финансовых ресурсов и расширения круга участников считаем целесообразным использовать формат видеоконференций.

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Оценка эффективности деятельности структурных подразделений администраций городских округов и муниципальных районов.

Опыт разработки муниципальных программ.

Опыт и проблемы взаимодействия между муниципальными образованиями в процессе создания городской агломерации.

Вопросы, связанные с разработкой документов стратегического планирования на муниципальном уровне.

Опыт решения проблем «обманутых дольщиков» и несанкционированного жилищного строительства в муниципальных образованиях.

Механизмы стимулирования инвестиционных процессов в рамках полномочий муниципального образования.







