Саяногорск
Прошло более одиннадцати лет с начала нового этапа реформы местного самоуправления в Российской Федерации, начавшегося с принятия Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее — Закон).

За это время органами государственной власти Республики Хакасия и органами местного самоуправления выполнены предписания переходных положений Закона. Проблемы, с которыми сталкиваются органы местного самоуправления при реализации Закона, возникли не в октябре 2003 года, когда он был принят, а гораздо раньше. Сегодня также необходимо сформулировать цели и задачи реформирования местного самоуправления, развитая правового обеспечения и повышения эффективности реализации конституционных обязательств органов местного самоуправления перед населением.

На наш взгляд, главными ' целями реформирования местного самоуправления должно стать решение следуюйщх проблем:

- совершенствование жилищного законодательства Российской Федерации, продолжение реформирования ЖКК, реструктуризация задолженностей предприятий ЖКХ, проведение достаточного капитального, ремонта инженерных сетей (водоснабжения, теплоснабжения, водоотведения и электроснабжения);

 - существенное сокращение аварийного и ветхого муниципального жилищного фонда и числа очередников на улучшение жилищных условий из муниципального жилищного фонда;

- строительство современных полигонов с линией сортировки, переработки и утилизации бытовых и промышленных отходов;

- модернизация (капитальный ремонт) или новое строительство зданий образования, культуры, здравоохранения, зданий отвечающих современным требованиям эксплуатации;

- разработка и реализация мер по достижению обеспеченности расходов местных бюджетов за счет собственных налоговых (местные налоги плюс доходы от федеральных налогов и специальных налоговых режимов, закрепленных за местными- бюджетами на долговременной основе) и неналоговых доходов, в том числе:

а) увеличение нормативов отчислений налогов для местных бюджетов, перераспределение налогов в пользу муниципалитетов, так как ресурсы местных бюджетов не соответствуют исполняемым обязанностям. При этом снижение налоговых доходов вышестоящих бюджетов будет компенсировано экономией на финансовой помощи местному самоуправлению. Передача налогов на местный уровень даст возможность стимулировать развитие налоговой базы муниципалитетов и сократить непродуктивные встречные финансовые потоки (из муниципалитетов - в бюджеты вышестоящего уровня, а затем обратно в качестве трансфертов);

б) повышение качества администрирования местных налогов;

в) внесение дополнений в налоговое законодательство Российской Федерации, обязывающих" налоговые органы ежеквартально предоставлять органам местного самоуправления информацию о конкретных налогоплательщиках, имеющих задолженность перед местными бюджетами;

- более четкое установление целей предоставления субвенций, уточнение методик определения их размера, предоставление достаточного объема средств на эффективное исполнение переданных государственных полномочий;

- определение объемов целевых субсидий на софинансирование расходных обязательств для каждого муниципального образования еще на стадии формирования проекта республиканского бюджета, что позволит ' муниципалитетам уже в первоначально принимаемом бюджете предусмотреть необходимые объемы средств на софинансирование расходов по соответствующим направлениям, а также спланировать графики размещения заказов с учетом сезонности выполняемых работ;

- рассмотрение вопроса об отказе от принципа выравнивания бюджетной обеспеченности, в том виде, в котором оно в настоящее время осуществляется. А именно, без анализа фактического, уровня бюджетной обеспеченности населения конкретного муниципалитета, а лишь путем индексации расчетных показателей по ряду расходных статей, в результате чего занижается прогнозный объем расходных потребностей ,конкретрого муниципального образования, снижаются размеры финансовой помощи из республиканского бюджета. В связи' с чем, муниципалитет вынужден доказывать в субъекте недостаток собственных средств на. социально-значимые расходы.

- необходимости внесения изменения в Федеральный закон №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и' муниципального контроля», установив, что предусмотренные этим законом процедуры не распространяются на муниципальный контроль по экологии (в части осуществления проверок в сфере благоустройства и санитарного состояния территорий), и по размещению рекламных конструкций;

- необходимости' принятия законодательных мер по f ускорению инвентаризации, рыночной ,. оценке и постановке на налоговый учет недвижимого имущества физических лиц, включая самовольно занятые земельные участки и объекты, длительное время фиктивно числящиеся в незавершенном строительстве.

- проблемы при заключении концессионных соглашений:

а) участие КонЦедента по финансированию части расходов Концессионера,

В связи с тем, что бюджет планируется сроком на 3 года, а концессионное соглашение заключается на срок, превышающий планируемый бюджет, возникают трудности прогнозирования и обеспечения гарантированных Концедентом обязательств. - б) ограничений объем средств на инвентаризацию имущества, затрудняется передача имущества в концессию в соответствии с установленными Федеральным законом сроками.

в) Способы обеспечения исполнения Концессионером обязательств по концессионному соглашению.

Не смотря на то, что Федеральным законом определены способы обеспечения обязательств Концессионера, однако ни банки, ни страховые компании не готовы к работе с концессией.

Размер обеспечения обязательств должен определяться исходя из объема инвестиций, которые Концессионер обязуется привлечь в имущество коммунального хозяйства, до момента исполнения обязательств по концессионному соглашению:

Срок действия концессионного соглашения носит длительный, характер, таким образом, речь идет о крупных вложениях на длительный срок, что и приводит в замешательство и банки и страховые компании.

Считаем, что АСДГ может оказать содействие и помощь путем проведения конференций, брифингов, координационных советов по реализации полномочий органов местного самоуправления, по нововведениям (изменениям) в законодательстве, а также в решении проблем.

Предлагаем организовать и провести конференцию в АСДГ и обучение-, повышение квалификации в образовательных учреждениях для муниципальных и государственных служащих по теме: «Повышение инвестиционной привлекательности территорий и государственная поддержка инвестиционной деятельности».

Данное письмо с приложением Отчета Главы муниципального, образования г.Саяногорск «Об итогах социально-экономического развития муниципального

