Шарыпово
В 2014 году по данным федерального органа Красноярскстата, на территории муниципального образования город Шарыпово зарегистрировано 585 хозяйствующих субъектов, из них 273 – это организации малого бизнеса, которые составляют 46,7 % от общей численности хозяйственных субъектов. Также в городе зарегистрирована 72 муниципальная организация, из них 70 – муниципальных учреждений.

После переоформления Березовской ГРЭС в город Сургут и ЗАО «Разрез Березовский» в Шарыповский район, Администрация города совместно с Администрацией Красноярского края проводят большую работу по развитию местной промышленности и малого бизнеса. Местная промышленность сравнительно диверсифицирована: есть небольшие предприятия пищевой отрасли, обработка древесины и т.д. Большая часть производимой продукции предприятиями местной промышленности реализуется на внутреннем рынке города, практически 80% оборота предприятий малого бизнеса. Для этих предприятий риском являются изменение общей платежеспособности населения Шарыпово. 

По данным Красноярскстата численность населения на 01.01.2014г. составила 46980 чел., или 98% к предыдущему году.

На 01.01.2015 года в центре занятости населения на учете состояло 278 человек, признанных безработными, или на 23% ниже, чем за аналогичный период прошлого года. Это 1% от численности трудоспособного населения. 

В настоящее время экономическое развитие города получило новый импульс за счет реализации ряда инвестиционных проектов: наращивание объема добычи угля разрезом «Березовский» и строительством третьего и энергоблока Березовской ГРЭС. Основанием для обновления является благоприятная перспектива макроэкономической стабилизации, создающая условия для увеличения объема производства. Экономический рост в целом приведет к увеличению спроса на электроэнергию, производимую ГРЭС и, соответственно, угля «Разреза Березовский». 

