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Славгород

Социально-экономическое развитие муниципального образования г.Славгород в 2014 году в целом складывалось положительно, на общем фоне непростой экономической ситуации в стране удается сохранить стабильность по всем направлениям жизнеобеспечения и предоставления услуг. Активно реализовывалась «Программа социально – экономического развития муниципального образования город Славгород Алтайского края на период до 2017 года» (принята городским Собранием депутатов (решение от 19.02.2013 №11)).

«Программа социально – экономического развития муниципального образования город Славгород Алтайского края на период до 2017 года» - один из главных нормативных документов призванный решать стратегические проблемы, обеспечивать устойчивое социально-экономическое развитие всех сфер жизнедеятельности территории на основе комплексного использования административных факторов и всех видов с учетом их особенностей. Главная цель Программы – повышение качества жизни населения на основе устойчивого, динамичного развития экономики и создания благоприятной окружающей среды. 

Индикаторы, мероприятия (перечень целевых программ) и инвестиционные проекты Программы охватывают 3 приоритетные цели социально – экономического развития территории муниципального образования на среднесрочный период:

Цель 1 Достижение высокого уровня и качества жизни населения городского округа;

Цель 2 Создание условий для устойчивого экономического роста;

Цель 3 Повышение эффективности муниципального управления.

В рамках достижения 1 цели были заданы индикативные показатели, которые можно разделить на 8 групп: первая группа направлена на улучшение демографической ситуации и развитие системы здравоохранения и улучшение состояния здоровья населения, поставленные задачи: 

1.Снижение смертности населения;

2.Сохранение и укрепление здоровья населения, увеличение роли профилактики заболеваний и формирование здорового образа жизни;

3.Укрепление кадрового потенциала и материально-технической базы отрасли здравоохранения;

4.Управление миграционными процессами в целях снижения дефицита трудовых ресурсов в соответствии с потребностями экономики муниципального образования.

Результаты реализации программ:

Реализация комплекса последовательных мероприятий по модернизации системы здравоохранения, рост охвата диспансеризацией способствовали снижению смертности населения, продолжился естественный прирост населения.
Вторая группа индикаторов направлена на создание условий для получения доступного и качественного образования, определены следующие задачи:

Обновление содержания образования и педагогических технологий;

Развитие кадрового потенциала системы образования;

Обеспечение доступного качественного дополнительного образования детей

Развитие единой информационно-образовательной среды.

Количество образовательных учреждений, реализующих новые государственные образовательные стандарты общего образования, составило 100 процентов, до 80 процентов возросла доля школьников, обучающихся в современных условиях. Все школьные столовые оснащены новым технологическим оборудованием, позволяющим улучшить качество приготавливаемой продукции. Горячим питанием в школах города охвачено – 85 процентов учащихся.

Обеспеченность учащихся учебниками за счет школьных библиотек составила 97 процентов.

Реализация проекта «Сетевой край. Образование» обеспечила развитие единого информационно-образовательного пространства в городе. Совершенствуется система оказания муниципальных услуг в сфере образования в электронном виде, в том числе предоставления информации родителям с использованием электронного журнала. МБОУ «СОШ №15» является пилотной школой по внедрению электронного журнала.

В рамках краевой адресной инвестиционной программы проведён капитальный ремонт зданий:

- детского сада на 220 мест (г.Славгород, микрорайон 3, строение 2);

- детского сада на 63 места (с. Славгородское, ул.К.Маркса, 285/4). 

Таким образом, с открытием новых дошкольных образовательных учреждений в муниципальном образовании город Славгород Алтайского края очередность в детские сады в возрасте от 3 до 7 лет ликвидируется.

В детских оздоровительных лагерях отдохнуло и оздоровлено 69 процентов детей от общего количества учащихся 1-10 классов.
Третья группа индикаторов направлена на реализацию молодежной политики, определены следующие задачи:

Вовлечение молодежи в социальную практику и ее информирование о потенциальных возможностях саморазвития, обеспечение поддержки, творческой и предпринимательской активности молодежи, повышение конкурентоспособности молодежи на рынке труда;

Формирование эффективной системы государственной поддержки общественно значимых молодежных инициатив, общественных молодежных объединений, интеллектуальное и физическое развитие молодежи;

Поддержка института молодой семьи;

Социализация молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации;

Гражданское образование и патриотическое воспитание молодежи, профилактика этнического и религиозно-политического экстремизма в молодежной среде.

По направлению «Профессиональная социализация молодежи и поддержка молодежных инициатив, развитие добровольчества» в городе организована работа 24 волонтерских отряда и объединения на базе школ, Центра творчества детей и молодежи, Славгородского педагогического колледжа, Славгородского аграрного техникума, филиалов АлтГУ, МЭСИ, организаций и предприятий города.

Велась работа по развитию студенческого отрядовского движения: педагогический отряд «Компас» Славгородского педагогического колледжа осуществляет свою деятельность на базе МБОУ ДОД «Центр творчества детей и молодежи», при организации краевых, окружных и городских мероприятий, делегированы представители молодежи в состав краевых студенческих строительных и сервисных отрядов.

С целью развития деятельности Советов молодежи на предприятиях и организациях города ежегодно проводится «Форум работающей молодежи». 

Отчетный год отмечен активным участием делегации города в международных, региональных мероприятиях: АТР - Сибирь. Точки роста, Всероссийский конкурс «Молодой предприниматель России», слет добровольческих и экологических отрядов Алтайского края «Чистый Алтай - здоровые дети!», торжественном мероприятии, посвященном 95-летию со дня образования ВЛКСМ, заседании Молодежного Парламента Алтайского края.

По направлению «Пропаганда здорового образа жизни в молодежной среде» организовано участие молодежи в спортивных соревнованиях по различным видам спорта по месту жительства, мероприятия для подростков и молодежи по вопросам сохранения репродуктивного здоровья, организован краевой семинар «Медицинское правовое просвещение детей и молодежи, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, как форма выработки ценностного отношения к своему здоровью» в рамках проекта «Шаг к здоровью», реализуемого общественной организацией «Физкультурно-оздоровительный спортивный клуб «Арктика», в ноябре проведен месячник здорового образа жизни среди старших школьников, студенческой и работающей молодежи «Молодежь за здоровый образ жизни».

В рамках проекта «Школа жизни» в городе проведены: КВН по здоровому образу жизни, высадка саженцев рябин, школа актива, акции по пропаганде ЗОЖ, на базе МО город Славгород проходил Фестиваль красоты и мужества, на котором работали волонтеры из числа молодежи. 
По направлению «Поддержка молодежи в трудной жизненной ситуации, работе с подростками, состоящими на учете в органах системы профилактики»:

Проведены добровольческие акции «Добрым мыслям – добрую дорогу».

Проведены молодежные старты дворовых спортивных команд, чемпионат по футболу среди дворовых спортивных команд. 

Организована работа дворовых инструкторов в рамках проекта «Здоровье в каждый двор».

Организованы занятия для подростков в кабинете профилактики и формирования навыков ответственного родительства в детской поликлинике ЦРБ. Проведены интерактивные акции по формированию навыков здорового образа жизни.

По работе с молодой семьей организована работа Клуба молодой семьи на базе «Центра творчества детей и молодежи», реализован социальный проект «Я буду мамой», а также проект социальной рекламы «В ожидании чуда». Приняли участие в организации и проведении мероприятий, посвященных Дню матери, Дню отца, Дню семьи.

Организация и проведение профилактических рейдов по соблюдению законодательства в сфере охраны общественного порядка.

По направлению «Молодежь в информационном пространстве»:

Размещены материалы по реализации молодежной политики на официальном сайте администрации города.

Разработана серия молодежных передач, посвященных жизни молодежи города: «Молодым все отрасли покорны» на ТВ «Траст», ТВ «Степь» рубрика «Успешные молодые предприниматели».

Освещены молодежные мероприятия в печатных СМИ и сети Интернет «Славгородские вести», на сайте и в журнале «Алтай молодой», социальных сетях.

По направлению «Молодежное предпринимательство»:

Велась координация деятельности по реализации федеральной программы «Ты - предприниматель» в Славгородском управленческом округе. 12 муниципальных образований проходили в Славгороде обучение основам предпринимательства, получали консультации по ведению бизнеса. 

Проведены: информационная конференция; обучающие семинары.

Благодаря конкурсу проектов на предоставление грантов Губернатора Алтайского края в сфере молодежной политики решаются актуальные задачи. С каждым годом общий объем финансирования увеличивается, что позволяет увеличивать количество поддержанных проектов и конкретных дел, улучшающих жизнь молодежи города. 

Четвертая группа индикаторов направлена на формирование условий для развития культуры, определены следующие задачи:

Сохранение культурного наследия и устойчивое развитие сферы культуры; расширение возможностей использования объектов в воспитательных и образовательных целях;

Создание условий для увеличения разнообразия видов услуг в сфере культуры, развития новых форм культурно-образовательных и дополнительных услуг, повышения качества культурного обслуживания;

Укрепление материально-технической базы учреждений культуры;

Расширение информационного пространства путем пополнения библиотечных и музейных фондов, создание собственных электронных баз данных.

В течение 2014 года деятельность творческого коллектива Городского Дома культуры была направлена на организацию досуга различных возрастных и социальных категорий населения нашего города, на художественно-эстетическое, патриотическое воспитание детей и подростков, формирование здорового образа жизни молодежи, на активизацию творческого потенциала людей пожилого возраста. 

В ГДК работает 91 культурно-досуговое формирование.

Пятая группа индикаторов направлена на развитие массовой физической культуры и спорта, задачи:

Пропаганда физической культуры и спорта, здорового образа жизни;

Развитие материально-технической базы учреждений физической культуры и спорта;

Развитие детско-юношеского спорта и подготовка спортивного резерва;

Развитие кадрового потенциала в области физической культуры и спорта;;

Повышение эффективности спортивно-массовой работы.

Органам местного самоуправления, уполномоченным в сфере физической культуры и массового спорта в муниципальном образовании город Славгород, является комитет по физической культуре и спорту при Администрации г. Славгорода. Комитетом учреждены два муниципальных бюджетных образовательных учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» и Центр военно-патриотического воспитания ВПК «Десантник».

В картотеке программного комплекса «Адресная социальная помощь» г.Славгород 2414 дел, а это – 7346 человек. ПК АСП обеспечивает регистрацию данных о малоимущих семьях и других категориях граждан, обратившихся в органы социальной защиты населения за поддержкой.. Для формирования информационного блока данных о предоставленной адресной помощи внесена информация о составе семьи, доходах, состоянии здоровья, о месте работы или учебы, специальности, характере жилья, наличии земельного участка, транспорта, скота и птицы, ведется учет поступления и расходования денежных средств на оказание адресной помощи, т.е. путевки в ДОЛ, благотворительные обеды, продукты питания, вещи, обувь, канцелярские товары, единовременную помощь денежными средствами. На основании введенной информации печатается «Акт обследования материального положения». По заявлениям, поступившим в управление социальной защиты населения, центр социальной помощи семье и детям на оказание адресной социальной помощи, ежедневно ведется работа в программном комплексе «Адресная социальная помощь» - вносятся изменения в сведения о доходах и в составе семьи, корректируются анкетные данные заявителя и членов семьи. Ежемесячно вносятся данные о количестве и сумме оказанной помощи по каждому получателю. Своевременно снимаются с учёта выбывшие, умершие граждане. 

Большую помощь в работе с такими семьями оказывает комплексный центр социального обслуживания населения. 

В нем работает 2 отделения:

· Отделение реабилитации несовершеннолетних детей с ограниченными умственными и физическими возможностями;

· Отделение реабилитации инвалидов с детства (от 18 до 30 лет).

Работа отделений позволяет:

· расширить круг общения детей и молодых людей с ограниченными возможностями;

· получать дополнительные знания, навыки в общении, гигиенические навыки;

· получать дополнительное питание несовершеннолетним детям с ограниченными умственными и физическими возможностями;

· дает свободное время родителям;

· дает возможность совместными усилиями решать накопившиеся проблемы.

Отделение реабилитации несовершеннолетних с ограниченными умственными и физическими возможностями (дневного пребывания) в течение года посещали 33 ребенка (2 группы: младшая, старшая), 11 детей с ограниченными двигательными функциями находятся на надомном обслуживании. Для реабилитации детей, проживающих в селах, введена новая технология – домашнее визитирование, осуществляемое выездной бригадой специалистов комплексного центра социального обслуживания населения.

В управлении социальной защиты населения по городу Славгороду и в КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Славгорода» сформирован единый банк данных семей, находящихся в социально – опасном положении. 

Управлением социальной защиты населения по городу Славгороду совместно с КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Славгорода» постоянно ведется работа по обновлению банка данных несовершеннолетних безнадзорных и беспризорных.
Во исполнение закона Алтайского края от 15 декабря 2002г. № 86-ЗС ”О системе профилактики безнадзорности и правонарушений в Алтайском крае” Постановлением администрации г.Славгорода №86 от 22.02.2011г. принята муниципальная программа: «Программа профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2015-2020гг».

В городе работает КГБСУ СО «Славгородский дом-интернат для престарелых и инвалидов», в котором проживают 74 человека. 

В соответствии с требованиями Федерального закона № 195-ФЗ от 10.12.95г. «Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации» и закона Алтайского края № 64-ЗС от 31.05.2005г. «О социальном обслуживании населения в Алтайском крае» в КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Славгорода» организована работа с пожилыми людьми в следующих направлениях:

1.Отделение социальной реабилитации граждан пожилого возраста и инвалидов;

2.Отделение социальной помощи на дому. 

Задача Отделения социальной реабилитации граждан пожилого возраста и инвалидов, а также Отделений социального обслуживания на дому - сохранение самостоятельности и независимости пожилых людей, поддержание их физической активности, продление творческого долголетия.

В рамках исполнения долгосрочной целевой программы «Доступная среда на 2012-2015гг.» в 2014г. была продолжена работа по паспортизации и классификации социальных объектов и услуг с целью их объективной оценки для разработки мер обеспечивающих их доступность. На все обследованные учреждения составлены паспорта доступности.

Виды реабилитационных услуг, предоставляемых в учреждениях:

-массаж, ФК;

-кружки: ИЗО, бисероплетение, работа с природным материалом, музыкальная студия;

-консультации психолога, невролога, педагога-валеолога, социального педагога, юриста, арттерапия, тренинги, игротерапия, коррекционные занятия, релаксация в мягкой комнате, собрания и диспуты для родителей, мини- консилиумы, группа здоровья;

-кружок «Кроим и шьём», трудотерапия, профконсультирование;

-обслуживание детей инвалидов на дому;

-занятия по самообслуживанию;

-социально-культурные и организационные мероприятия, посещение библиотеки, просмотр фильмов, экскурсии, спортивные и оздоровительные мероприятия;

-организация оздоровительного лагеря.

Седьмая группа индикаторов направлена на развитие рынка труда и обеспечение эффективной занятости, определены следующие задачи:

Обеспечение экономики муниципального округа трудовыми ресурсами;

Содействие сохранению имеющихся и созданию новых рабочих мест, отвечающих стандартам социальной ответственности;

Восьмая группа индикаторов направлена на обеспечение населения качественным и доступным жильем, определены следующие задачи:

Создание условий для развития массового жилищного строительства, в том числе малоэтажного;

Поддержка социальной, коммунальной и дорожной инфраструктурой.

На территории муниципального образования реализовывались следующие программы по обеспечению жильем граждан: 

· В рамках Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 г. № 714 "Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов" администрацией города Славгорода проводятся мероприятия по обследованию жилищно-бытовых условий данной категории граждан с последующей их постановкой на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий для получения субсидии на приобретение (строительство) жилья. 

· МЦП «Социальное развитие села до 2015-20г.». 

· Подпрограмма "Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством" федеральной целевой программы "Жилище" на 2011 - 2015 годы жилищной комиссией администрации города Славгорода ведется учет граждан, имеющих право на получение государственных жилищных сертификатов, а именно: граждан, признанных в установленном порядке вынужденными переселенцами и включенных территориальными органами Федеральной миграционной службы в сводные списки вынужденных переселенцев, состоящих в органах местного самоуправления на учете в качестве нуждающихся в получении жилых помещений, граждан, выезжающих (выехавших) из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, имеющих право на получение социальной выплаты в соответствии с Федеральным законом "О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.

В рамках достижения 2 цели были заданы индикативные показатели, которые можно разделить на 4 группы: первая группа направлена на повышение конкурентоспособности промышленного производства, поставленные задачи:

1.Стимулирование развития приоритетных видов промышленности;

2.Модернизация технологического оборудования и технологий производства;

3.Реализация крупных инвестиционных проектов.

Устойчивое развитие наблюдается в обрабатывающей сфере промышленного производства (ООО «Металлист-Агро», ООО «Алтайская соледобывающая компания», ООО «Славгородская фабрика пластиковых окон», ОАО «Славгородская типография», ЗАО «Славгородский молочный комбинат», ООО «СлавМасло», ООО «Спектр», ТОСП ООО «Славгородский хлебокомбинат»), МУП «Торговый ряд», ИП Давыденко). Ведущей отраслью обрабатывающего сектора промышленности остаётся производство пищевых продуктов.

Открылись новые объекты общественного питания: кафе для детей – 30 посадочных мест, кафе «Урбан» - 25 посадочных мест, кафе «Ностальжи» - 40 посадочных мест, кафе «Германика» - 60 посадочных мест.

На территории городского округа оказываются почти все виды бытовых услуг. В 2014г. в сфере развития потребительского рынка можно отметить рост численности таких объектов бытового обслуживания как: услуги по ремонту автомобилей, услуги по присмотру за детьми, пошив и ремонт одежды.

Вторая группа направлена на повышение конкурентоспособности агропромышленного комплекса, поставленные задачи:

· Стимулирование роста производства основных видов сельскохозяйственной продукции;

· Стимулирование инвестиционной деятельности агропромышленного комплекса;

· Повышение уровня рентабельности в сельском хозяйстве для обеспечения его устойчивого развития.

Третья группа направлена на развитие предпринимательства и обеспечение устойчивого развития потребительского рынка, поставленные задачи:

· Развитие инфраструктуры поддержки малого бизнеса и обеспечение ее доступности;

· Концентрация ресурсов для сопровождения приоритетных бизнес-проектов по созданию новых конкурентоспособных производств;

· Совершенствование форм и инструментов поддержки малого предпринимательства;

· Пропаганда предпринимательской деятельности;

· Развитие инфраструктуры потребительского рынка с учетом достижения установленных нормативов минимальной обеспеченности населения в сфере реализации товаров и услуг;

· Создание разветвленной и эффективно работающей системы питания для населения вне дома.

Четвертая группа направлена на модернизацию ЖКХ, поставленные задачи:

· Совершенствование системы управления жилищно-коммунальным хозяйством;

· Формирование комфортной среды проживания населения;

· Улучшение качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг.

В соответствии с муниципальной адресной программой «Капитальный ремонт многоквартирных домов на 2014 год» капитально отремонтированы 3 многоквартирных дома в г.Славгород. 

В рамках достижения 3 цели были заданы индикативные показатели, которые можно разделить на 3 группы: первая группа направлена на повышение эффективности государственного и муниципального управления, поставленные задачи:

1. Внедрение в деятельность органов исполнительной власти принципов результативного управления;

2. Повышение доступности и качества государственных и муниципальных услуг в социально значимых сферах;

3. Повышение профессионализма сотрудников органов исполнительной власти и органов местного самоуправления для обеспечения эффективного выполнения государственных функций.

Вторая группа направлена на управление муниципальным имуществом, поставленные задачи:

· Оптимизация состава муниципального имущества;

· Обеспечение доходов краевого бюджета от использования и приватизации муниципального имущества

Третья группа направлена на управление финансами, поставленные задачи:

· Обеспечение прозрачности и открытости бюджетного процесса;

· Обеспечение сбалансированности расходных полномочий и ресурсов для их обеспечения, повышении эффективности расходования бюджетных средств;

· Развитие и совершенствование межбюджетных отношений.

Всего «Программа социально-экономического развития на период до 2017 года» содержит 39 индикаторов из них 35 имеют положительную динамику, что составляет 90%. 

Вторая часть Программы содержит перечень целевых программ. Из 27 программ утвержденных муниципальных и ведомственных целевых программ: 6 программ исполнены на 100%; по 9 программам исполнение составило от 90%-99,9%, по 8 программам исполнение составило 50-90% и по 4 программам исполнение составило до 50%.

В структуре Программы третья часть - реализация инвестиционных проектов на территории муниципального образования город Славгород Алтайского края в период до 2017 года

 В Программе запланирована реализация 14-ти инвестиционных проектов:

- три проекта в сфере образования, три в сфере культуры, один в сфере физкультуры и спорта, один в сфере здравоохранения, три в сфере торговли, один в сфере промышленности, один в сфере энергетики.

Из 14 запланированных к реализации инвестиционных проектов: завершены в полном объеме либо работы идут по плану - 13 проектов; на одном объекте, по объективным причинам, работы остановлены.

При корректировке программы на 2015 год добавлены еще 3 инвестиционных проекта.

В системном режиме ведется реестр бизнес – проектов, поддерживается в актуальном состоянии инвестиционный паспорт муниципального образования. 

Утвержден стандарт инвестиционной деятельности и план работы инвестиционного уполномоченного, который предусматривает мероприятия по регламентации работы с инвесторами, маркетингу территории, привлечению новых технологий и бизнес - идей.

Эти ресурсы находятся в свободном доступе на официальном сайте муниципального образования.

На рост инвестиционной деятельности направлена, также работа по развитию туризма она направлена на разработку собственного бренда. 







