Свирск

На территории муниципального образования «город Свирск» (далее – МО «город Свирск») осуществляют деятельность 426 хозяйствующих субъектов, в том числе:

- 2 крупных предприятия;

- 1 среднее предприятие;

- 101 малых и микропредприятий;

- 33 муниципальных учреждения;

- 283 индивидуальных предпринимателя;

- 6 – прочие.

Приоритетными и определяющими развитие муниципального образования по объему отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственными силами по итогам 2014г. являлись:

· «Обрабатывающие производства» – 73,14% 

· «Оптовая и розничная торговля» - 11,81%

· «Строительство» - 6,21%

· «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» – 5,51%

Выручка от реализации товаров (работ, услуг) за 2014г. по МО «город Свирск» составила 3550,8 млн. руб. или 103,9% к 2013г., прибыль прибыльно работающих предприятий - 29,1 млн. руб. (2013г. – 138,9 млн. руб.). Доля убыточных предприятий снизилась по отношению к 2013г. до 2,9% (2013г. – 4,8%).

Промышленность

Промышленность МО «город Свирск» представлена 13 предприятиями. На территории города осуществляются следующие виды производственной деятельности:

-обработка древесины и производство изделий из дерева;

-металлургическое производство и производство готовых металлических изделий;

-производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования;

-производство и распределение электроэнергии, газа и воды.

Выручка от реализации товаров (работ, услуг) в промышленном производстве за 2014г. составила 2771,6 млн. руб., что ниже уровня 2013г. на 2,3%. Доля в общей выручке составляет 78,1% (2013г. - 83,0%)

Объем отгруженных товаров (выполненных работ и услуг) в промышленности снизился на 1,4% к 2013г. и составил 2838,5 млн. руб.

Индекс промышленного производства за 2014г. составил 102,6% (в 2013г. – 90,8%).

Инвестиции

Формирование инвестиционной политики и эффективный диалог с представителями бизнеса отнесены сегодня к приоритетным направлениям деятельности администрации города. Общий объем инвестиций по МО «город Свирск» за 2014г. составил 250,6 млн. руб., в т. ч. в бюджетной сфере – 202,4 млн. руб.

Администрацией собрана и постоянно обновляется информация о доступных инвестиционных площадках города, в том числе находящихся в частной собственности. В настоящее время в городе сформированы 5 инвестиционных площадок.

В 2014г. администрация МО «город Свирск» тесно сотрудничала с вновь созданным при Правительстве Иркутской области ОАО «Корпорация развития Иркутской области». Было проведено ряд совещаний и встреч совместно с ООО «ТМ Байкал» по реализации инвестиционного проекта по производству пеллет – торрефицированных топливных гранул из щепы. В результате совместной работы был разработан бизнес-план, проводился поиск потенциальных инвесторов по производству пеллет и плит OSB, согласование проекта с проектной организацией ОАО «Сибгипробум». В настоящее время завершено формирование земельного участка, вид разрешенного использования установлен, участок готов для предоставления под строительство производственной площадки.

Велась переписка с компанией ООО «Ломер Поинт Бридж» (Швейцария) по привлечению на территорию муниципального образования «город Свирск» инвестора по производству черных пеллет. Направлены исходные данные для рассмотрения вопроса об организации данного вида производства.

Рассматривался вопрос о возможности производства и ремонта колесных пар для железнодорожных вагонов на территории города.

Выгодное геополитическое расположение Иркутской области дает нам ряд преимуществ для налаживания деловых контактов с зарубежными партнерами, в частности с КНР и Кореей. В 2014г. проведено ряд встреч и переговоров с китайскими инвесторами по реализации на территории города инвестиционных проектов по производству пеллет и сборке автотракторной техники.

Наряду с работой по привлечению инвестиций в производственную сферу, в 2014г. уделялось внимание развитию сферы отдыха и туризма на территории. Разработана муниципальная программа, предусматривающая мероприятия организационного, информационного и обучающего характера. Планируется начать с организации одного туристического маршрута. В марте 2014г. администрация МО «город Свирск» приняла участие в выставке туристических услуг «Байкалтур-2014», где осветила работу туристической базы «Ангара» в урочище Федяево, парковой зоны отдыха и инвестиционную привлекательность территории г.Свирска для развития гостиничного бизнеса, горнолыжного и экологического туризма.

Перспективы развития

Администрацией муниципального образования «город Свирск» поставлена стратегическая цель по закреплению населения на территории города, улучшению его качества жизни, обеспечению населения рабочими местами. 

Для этого ведется масштабная работа по разработке новых и поддержке реализуемых инвестиционных проектов, привлечению инвестиций в различные сферы экономики. Одним из ключевых моментов в данной работе является взаимодействие с созданным при Правительстве Иркутской области в сентябре 2013 г. ОАО «Корпорация развития Иркутской области».

Предлагаемые администрацией МО «город Свирск» к рассмотрению инвестиционные проекты:

·  Строительство автомобильного моста через р. Ангара севернее города Свирска. Объект предусмотрен Схемой территориального планирования Иркутской области, утвержденной Постановлением Правительства Иркутской области от 02.11.2012 №607-пп. Реализация данного проекта даст новый импульс для комплексного развития территории Иркутской области, позволит достичь положительного мультипликативного эффекта. 

·  Строительство новой котельной на древесных отходах. Реализация проекта позволит улучшить экологическую обстановку на Байкальской природной территории, снизить себестоимость тепловой энергии, а также зависимость производства от привозного топлива, обеспечить подачу тепла и горячей воды в летний период. 
·  Строительство канализационных очистных сооружений глубокой биологической очистки г. Свирске Иркутской области. Реализация инвестиционного проекта в рамках федеральной целевой программы «Охрана озера Байкал и социально-экономическое развитие Байкальской природной территории на 2012 - 2020 годы» позволит создать условия для сохранения экологической системы Байкальской природной территории, а также сокращение сбросов загрязненных сточных вод в водные объекты Байкальской природной территории.
· Строительство завода по производству торрефицированных топливных гранул из щепы (белые пеллеты). Реализация данного проекта позволит территории МО «город Свирск» стать самодостаточной в части обеспечения экологически чистым топливом муниципальных котельных. 
 Модернизация производства на Свирском заводе «Автоспецоборудование» филиале ООО «Автоспецдеталь». Реализация данного проекта позволит выпускать металлоконструкции повышенной сложности и качества, отвечающим современным требованиям в машиностроении и строительстве, а также освоить выпуск новых изделий.
