АЧИНСК

В 2014 году в администрации города Ачинска продолжилась работа по внедрению системы электронного документооборота. В настоящее время Система установлена на 25 рабочих местах, что составляет 40% от всего объема рабочих мест.
Введена в работу корпоративная электронная почта.
В части автоматизации процесса оказания услуг в электронном виде: в электронном виде оказываются 8 социально-значимых услуг. Все муниципальные услуги переданы для оказания в Многофункциональный центр оказания государственных и муниципальных услуг. Средства из местного бюджета на перевод процесса оказания муниципальных услуг в электронный вид не предусматривались.
Затраты на обеспечение работы сотрудников администрации в сети интернет в 2014 году составили 62 000 рублей.
Сумма расходов, запланированная на 2015 год на эксплуатационные расходы информационной инфраструктуры и прикладные программные системы, составляет порядка 600 000 рублей.
В 2015 году запланированы мероприятия по увеличению числа граждан, зарегистрированных на ЕПГУ и РПГУ, а также увеличение количества заказанных услуг с целью достижения показателей. Также одна из приоритетных задач - переход на электронный обмен документами внутри организации до 80% и переход на региональный обмен документами в электронном виде.
