НОВОСИБИРСК

В связи с досрочным прекращением полномочий мэра города Новосибирска 6 апреля 2014 года проведены досрочные выборы мэра города Новосибирска.

Городскую избирательную комиссию уведомили о выдвижении на должность мэра города Новосибирска 32 кандидата, из них выдвинуты в порядке самовыдвижения – 16 чел., избирательными объединениями – 16 чел. Городской избирательной комиссией было зарегистрировано 17 кандидатов, из которых 6 кандидатов сняли свои кандидатуры с участия в выборах мэра и в избирательный бюллетень было включено 11 кандидатов.

В период подготовки к проведению выборов разработаны и изготовлены методические материалы для работы территориальных и участковых избирательных комиссий, кандидатов, избирательных объединений, средств массовой информации, правоохранительных органов и других участников избирательного процесса. Изготовлены вывески на помещения, в которых располагаются территориальные и участковые комиссии, плакаты для размещения в помещениях для голосования, вся необходимая печатная продукция. 

В период подготовки к выборам особое внимание уделялось вопросам обучения территориальных и участковых избирательных комиссий, а также обеспечению взаимодействия избирательных комиссий с органами государственной власти и органами местного самоуправления, правоохранительными органами, политическими партиями и средствами массовой информации. Городской избирательной комиссией было проведено четыре совещания с участием председателей, заместителей председателей, секретарей территориальных избирательных комиссий, представителей прокуратуры города, УВД по городу Новосибирску, Управления ФМС России по Новосибирской области, ГУФСИН по Новосибирской области, мэрии, администраций районов города, политических партий, средств массовой информации. Особое внимание уделялось вопросам обучения территориальных и участковых избирательных комиссий.

Городской избирательной комиссией была организована работа по доставке и использованию комплексов обработки избирательных бюллетеней на ста четырех избирательных участках Ленинского района города Новосибирска.

В период избирательной кампании городской избирательной комиссией было изготовлено и размещено на предприятиях. В организациях, на зданиях и сооружениях, в подвижном составе городского общественного транспорта, на станциях метрополитена более 33,5 тысяч информационных плакатов о дате выборов различного формата. Был изготовлен и распространен Вестник Новосибирской городской муниципальной избирательной комиссии с информацией о кандидатах, порядке голосования и другой информацией, общий тираж составил 400 тысяч экземпляров. На объектах наружной рекламы было размещено 176 информационных материалов. В эфире радиостанции «Новосибирская городская волна» вышло семь передач с информацией о предстоящих выборах.

Весь период подготовки к выборам в средствах массовой информации и на сайте городской избирательной комиссии в разделе «Досрочные выборы мэра города Новосибирска» размещалась информация о предстоящих выборах, методические материалы, решения, принятые на заседании городской избирательной комиссии. По итогам выборов издан сборник электоральной статистики «Досрочные выборы мэра города Новосибирска 6 апреля 2014 года».

В связи с досрочным прекращением полномочий депутата Совета депутатов города Новосибирска пятого созыва 6 апреля 2014 года проведены дополнительные выборы депутата Совета депутатов города Новосибирска пятого созыва по одномандатному избирательному округу № 13. В период подготовки к проведению выборов разработаны и изготовлены методические материалы для работы окружной и участковых избирательных комиссий, кандидатов, избирательных объединений, средств массовой информации, правоохранительных органов и др. 

В 2014 году Новосибирская городская муниципальная избирательная комиссия в межвыборный период проводила работу по правовому просвещению избирателей на основе разработанного и утвержденного Комплекса мер по повышению культуры избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов в городе Новосибирске, предусматривающий организацию обучения кадров избирательных комиссий и других участников избирательного процесса; разработку информационно-методических материалов; мероприятия по повышению правовой культуры избирателей.
В отчетный период прошло обучение работников аппарата городской избирательной комиссии по вопросам организации и проведении выборов на основе тестирования членов избирательных комиссий, заместитель председателя комиссии Голомазов А.Г. прошел курс обучения в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, главный специалист Петухова М.О. по вопросам кадровой документации. 

Председатель комиссии Благо О.А. принимала участие в работе Совета при Губернаторе Новосибирской области по вопросам повышения правовой культуры избирателей и организаторов выборов, научно-методического совета при Избирательной комиссии Новосибирской области по повышению правовой культуры избирателей и обучению организаторов выборов, редакционного совета по изданию Вестника Избирательной комиссии Новосибирской области, в работе Методического центра Избирательной комиссии Новосибирской области.
Ежеквартально велась подготовка материалов о деятельности городской избирательной комиссии для публикации в Вестнике Избирательной комиссии Новосибирской области. 

Заместитель председателя комиссии Голомазов А.Г. принимал участие в работе Рабочей группы по взаимодействию Избирательной комиссии Новосибирской области с региональными организациями общероссийских общественных организаций инвалидов, секретарь комиссии Кошкина Н.П. – Рабочей группы по рассмотрению вопросов о присвоении избирательному участку статуса именного 

Секретарь Новосибирской городской избирательной комиссии Кошкина Н. П. приняла участие в обучающих семинарах с участковыми избирательными комиссиями, проводимых территориальными избирательными комиссиями Железнодорожного, Заельцовского, Калининского, Октябрьского и Центрального районов в рамках подготовки к досрочным выборам Губернатора Новосибирской области. 

Для проведения конкурсов среди учащихся по избирательному праву и избирательному процессу, викторин на радио и опросов «Что вы знаете о выборах?» были разработаны и подготовлены тесты, ситуационные задачи.

В рамках проведения Дня молодого избирателя в феврале 2014 года был проведен «День открытых дверей» Новосибирской городской муниципальной избирательной комиссии, члены Новосибирской городской муниципальной избирательной комиссии выступали с лекциями по темам: «Избирательная система РФ», «Законодательство РФ о выборах и референдумах», совместно с радио «Новосибирская городская волна» прошла викторина «Что я знаю о выборах?». Кроме того, проведены мероприятия в рамках «Дня молодого избирателя» в муниципальных библиотеках с участием членов Новосибирской городской муниципальной избирательной комиссии, члены молодежной избирательной комиссии провели опрос среди старшеклассников, студентов вузов, ссузов «Что вы знаете о выборах?». В ходе указанных мероприятий было охвачено более 2000 молодых и будущих избирателей.

Городская избирательная комиссия приняла участие в проведении XVII городского конкурса детских и юношеских СМИ, организованного ДТДиУМ «Юниор». Председатель комиссии провела мастер-класс для молодых журналистов по избирательному праву. Участникам конкурса были вручены призы городской избирательной комиссии.  
В октябре-декабре совместно с Главным управлением образования мэрии города Новосибирска был проведен III городской конкурс среди старшеклассников общеобразовательных учреждений по избирательному праву и избирательному процессу. Конкурс проходил в два этапа. В первом районном отборочном этапе конкурса команды выполняли тестовые задания по избирательному праву. На этом этапе приняло участие 350 учащихся из 70 общеобразовательных учреждений города. Победители районного этапа вышли в финал конкурса, проведенный в форме деловой игры «Политтехнолог», в ходе которой каждая команда представила себя как молодежное избирательное объединение со своим наименованием, программой, лидеры команд представили себя в качестве кандидатов и участвовали в тестировании на знание избирательного законодательства. Все 10 команд участвовали в интеллектуальной игре по вопросам избирательного права и избирательного процесса. По итогам конкурса победителем признана команда МАОУ «Вторая Новосибирская гимназия» из Ленинского района. 

В декабре 2014 года совместно с управлением культуры мэрии города Новосибирска подведены итоги VI городского конкурса среди библиотек города на лучшую организацию работы по повышению правовой культуры избирателей, в котором приняли участие 15 муниципальных библиотек. Отличительной особенностью конкурса стало использование муниципальными библиотеками в этой работе собственных интернет – ресурсов.

В ноябре 2014 года заместитель председателя Новосибирской городской муниципальной избирательной комиссии А. Г. Голомазов принял участие в заседании «круглого стола» по теме «Технологии избирательного процесса в Российской Федерации» в городской библиотеке им. К. Маркса. В мероприятии приняли участие студенты Сибирской института управления РАНХиГС при Президенте РФ и аспирант академии Я. А. Коновальчиков, старшеклассники школы № 100, сотрудники и читатели библиотеки. Участники «круглого стола» обсудили вопросы, связанные с процессом выдвижения кандидатов в депутаты Совета депутатов города Новосибирска и кандидатов на должность мэра города Новосибирска.

Председатель, заместитель председателя комиссии, члены молодежной избирательной комиссии приняли участие в региональном форуме молодежных избирательных комиссий, организованной Избирательной комиссией Новосибирской области, на котором обсуждались вопросы, связанные с электоральной активностью молодежи.

  19 ноября в Новосибирском государственном университете экономики и управления состоялась студенческая конференция на тему «Конституция Российской Федерации: социальные ориентиры и правовые средства развития российского общества». На конференции с докладами выступили студенты высших учебных заведений города Новосибирска: Сибирского института управления – филиала РАНХиГС при Президенте РФ, Новосибирского государственного технического университета, Сибирского государственного университета путей сообщения, Сибирского университета потребительской кооперации, Новосибирского государственного университета экономики и управления, Новосибирского государственного университета, Новосибирского юридического института (филиала) Томского государственного университета и других. Заместитель председателя Новосибирской городской избирательной комиссии А.Г. Голомазов выступил на конференции с приветственным словом. Инициатором проведения указанной конференции выя является член Новосибирской городской избирательной комиссии А. А. Макарцев, который выступил с докладом «О форме правления в современном российском государстве».
В течение года на сайте городской избирательной комиссии размещалась информация о выборах, о мероприятиях и текущей деятельности городской избирательной комиссии. Все разделы сайта поддерживались в актуальном состоянии.
Молодежная избирательная комиссия города Новосибирска (далее - молодежная комиссия), сформированная решением городской избирательной комиссии от 30.11.2012 г. № 6/46, проводила свою работу в соответствии с планом работы. За отчетный период были проведены следующие мероприятия:

- в период подготовки и проведения досрочных выборов мэра города Новосибирска была проведена акция (опрос) «Что вы знаете о выборах?». Акция проводилась в общеобразовательных учреждениях и высших учебных заведениях на территории города с целью привлечения внимания молодежи к досрочным выборам 14 сентября 2014 года. В опросе приняло участие около 2000 старшеклассников, учащихся средних специальных и высших учебных заведений;

- в апреле, мае молодежная комиссия участвовала в подготовке и проведении выборов молодежного главы Центрального округа города Новосибирска, в ходе которых были проведены Политико-ролевая игра «Полит-Дозор», Коммуникативный тренинг «Качества успешного человека», Социально-психологический тренинг «Лидерство есть в каждом»;   

- в октябре, ноябре молодежная комиссия участвовала в подготовке и проведении выборов молодежного мэра.

В связи с истечение сроков полномочий Молодежной избирательной комиссии города Новосибирска, сформированной в 2012  году, в октябре – декабре была сформирована Молодежная избирательная комиссия на 2014 – 2016 годы в количестве 12 членов комиссии. В декабре прошло первое организационное заседание комиссии нового состава по выборам председателя, заместителя председателя, секретаря комиссии. Председателем комиссии был избран Горковенко А.А.

В ноябре заместитель председателя Новосибирской городской муниципальной избирательной комиссии А. Г. Голомазов провел открытый урок по избирательному праву для учащихся школы № 19 Октябрьского района в Новосибирском городском доме учителя. Открытый урок проходил в рамках историко–краеведческого проекта «Будаговские чтения» и посвящен изучению исторического наследия Ново–Николаевска – Новосибирска, его современным достижениям
(руководитель проекта Аристов Ю.С., директор образовательного учреждения «Диалог»).

В ноябре заместитель председателя комиссии А. Г. Голомазов принял участие в семинаре по теме «Воспитательный потенциал Новосибирска», который проходил во дворце творчества детей и учащейся молодежи «Юниор». В мероприятии приняли участие заместители директоров по воспитательной работе образовательных учреждений города Новосибирска.

В ноябре – декабре совместно с администрацией Центрального округа по Железнодорожному, Заельцовскому, Центральному району, методическим объединением учителей истории, обществознания проведен I окружной конкурс среди учащихся 6–9 классов общеобразовательных учреждений Центрального округа по составлению кроссвордов (сканвордов) на тему избирательного права и избирательного процесса. В конкурсе приняло участие более 40 учащихся общеобразовательных учреждений.

В связи с проведением досрочных выборов мэра города Новосибирска семь мероприятий, включенных в Комплекс мер по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов в городе Новосибирске на 2014 год, заменены на новые и учтены в плане работы на 2015 год.  

В течение отчетного периода на сайте городской избирательной комиссии размещалась информация о текущей деятельности городской избирательной комиссии. Все разделы сайта поддерживаются в актуальном состоянии.
9-10 октября 2014 года в городе Тюмени состоялась IX ежегодная конференция секции АСДГ по вопросам организации муниципальных выборов на тему «Современные тенденции развития института выборов муниципальной власти в условиях реализации реформы местного самоуправления в Российской Федерации».
Вела конференцию председатель секции АСДГ по вопросам организации муниципальных выборов, председатель Новосибирской городской муниципальной избирательной комиссии Благо О. А. 

В работе конференции приняли участие представители избирательных комиссий и организационных служб муниципальных образований Сибири, Урала, Дальнего Востока и европейской части России, член Центральной избирательной комиссии Российской Федерации М. В. Гришина, заместитель Руководителя Аппарата ЦИК России - начальник Управления организации избирательного процесса А. Ю. Петухов, председатель Избирательной комиссии Тюменской области И. Н. Халин.  
На конференции с докладом «Новеллы избирательного законодательства и практика их применения в единый день голосования 14 сентября 2014 года. Взаимодействие избирательных комиссий и политических партий при выдвижении и регистрации кандидатов» вступила член ЦИК России Гришина М. В., заместитель Руководителя Аппарата ЦИК России - начальник Управления организации избирательного процесса А. Ю. Петухов в своем выступлении осветил вопросы организации избирательными комиссиями досрочного голосования в единый день голосования 14 сентября 2014 года». Опытом работы по организации проведения выборов поделились коллеги из Тюменской, Челябинской областей, Екатеринбурга, Владивостока, Ялуторовска, Улан - Удэ. О некоторых аспектах организации и поведения досрочных выборов мэра города Новосибирска 6 апреля 2014 года на конференции выступила Благо О. А.  

На конференции рассмотрены новеллы избирательного законодательства и практика их применения в единый день голосования 14 сентября 2014 года, вопросы взаимодействия избирательных комиссий и политических партий при выдвижении и регистрации кандидатов, проведена деловая игра и обсуждены вопросы организации досрочного голосования, обсуждены проблемные вопросы организации и проведения выборов муниципального уровня в свете реформирования местного самоуправления, проведены дискуссии на указанные темы. На заседании «круглого стола» участники конференции обсудили отдельные аспекты подготовки и проведения выборов в органы местного самоуправления.

По итогам конференции участниками была принята резолюция конференции, в которой выработаны предложения по ряду вопросов организации и проведения выборов. Резолюция конференции направлена в Центральную избирательную комиссию Российской Федерации. Также по итогам конференции подготовлен и издан сборник, в который включены выступления участников и резолюция конференции. Сборник в электронном виде направлен всем участникам конференции и членам АСДГ.

Деятельность Новосибирской городской муниципальной избирательной комиссии в 2014 году будет направлена на организацию и проведение досрочных выборов мэра города Новосибирска и продолжение работы по повышению правовой культуры избирателей. 
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