ЧЕРНОГОРСК
1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

В 2014 году перед системой образования города Черногорска стояли следующие приоритетные задачи – это обеспечение достойного уровня заработной платы педагогическим работникам сферы «Образование», снижение очерёдности в детские сады, повышение качества образования и развитие системы выявления и поддержки одарённых детей.

По состоянию на 31.12.2014 года уровень средней заработной платы педагогических работников составил:

педагогические работники общеобразовательных школ – 31213 рублей;

педагогические работники дошкольных образовательных организаций - 25771 рубль.

С 01 сентября 2014 года увеличены базовые оклады педагогическим работникам дополнительного образования на 34,4%. Среднемесячная заработная плата педагогических работников дополнительного образования в 2014 году составила 25976 рублей. Повышение заработной платы педагогам дополнительного образования произведено за счет средств местного бюджета.

Показатель, установленный Указами Президента Российской Федерации, в части заработной платы педагогических работников выполнен в полном объеме.

Повышение заработной платы педагогов города сопровождается и ростом качества образовательных услуг.

В городе разработана и утверждена постановлением Администрации города Черногорска от 16.05.2013г. № 1308-П поэтапная Программа («дорожная карта») ликвидации очерёдности в дошкольные учреждения. 

В результате реализации мероприятий «дорожной карты» всем детям в возрасте от 3-х лет и старше предоставлены места в группах полного дня. Охват детей от 1,5 до 7 лет дошкольным образованием с учетом альтернативных форм составил 96% (2013 год – 85%). В настоящее время в очереди для поступления в детский сад стоят дети в возрасте от 1 года до 3-х лет в количестве 300 детей. 

С целью полной ликвидации очередности в дошкольные образовательные организации Администрацией города Черногорска начато строительство нового детского сада на 260 мест, ввод в эксплуатацию которого, планируется к 2016 году.

На протяжении ряда лет выпускники города Черногорска, демонстрируют стабильно высокие результаты на Едином государственном экзамене (ЕГЭ). В рейтинге муниципальных образований Республики Хакасия по всем предметам по среднему тестовому баллу на ЕГЭ г. Черногорск четвертый год подряд занимает 1 место.

В течение последних лет усилия города Черногорска были сосредоточены на том, чтобы в рамках модернизации образования создать образовательную среду, обеспечивающую доступность качественного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей – инвалидов. Такие условия созданы в школе № 5, 9, Лицей, Гимназия.

Город Черногорск назван в числе лидеров в Республике Хакасия по числу победителей и призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников. В 2014 году количество победителей и призеров составило 45 человек (2013 год – 29 чел.). Городская команда участников Регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников второй год подряд в рейтинге муниципальных образований занимает 3 место. 

Ежегодно учащиеся школ получают Премии Республиканского Общественного фонда «Одаренные дети». В 2014 году Премии удостоены 5 школьников из образовательных организаций Гимназия, Юный техник, ЦРТДЮ, школа № 20.

Неотъемлемой частью социальной политики города в сфере здоровьясбережения детей является организация отдыха и оздоровления школьников в период летних каникул. В образовательных организациях было открыто 16 лагерей дневного пребывания, в которых отдохнуло 2663 ребенка, в муниципальных загородных лагерях отдохнуло 496 детей.

Для организации летней занятости подростков ведется целенаправленная работа по выполнению подпрограммы «Организация временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет» муниципальной программы «Дети Черногорска (2012-2015 годы)». На реализацию подпрограммы в 2014 году из местного бюджета было выделено 1329,5 тыс. рублей. Трудовой занятостью в летний период было охвачено 204 подростка, в том числе 36 подростков, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, на внутришкольном учете.

Завершен проект модернизации системы общего образования. Результатом реализации проекта является создание современной образовательной среды. В каждой общеобразовательной школе города Черногорска проведена модернизация учебно-лабораторного, спортивного и компьютерного оборудования. Полностью укомплектованы школьные библиотеки бесплатными учебниками. Все общеобразовательные организации подключены к системе «Электронная школа».

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

г. Казань – практика электронных услуг в сфере образования.

г. Томск - практика государственно-общественного управления в сфере образования (опыт создания форм государственно-общественного управления в образовательных организациях).

г. Тюмень – внедрение организационно-правовой формы в системе образования – автономное учреждение.
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошлом году?
- сохраняется дефицит мест в дошкольных образовательных организациях;

- недостаточная готовность для удовлетворения потребностей в инклюзивном образовании детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, недостаточные условия в образовательных организациях их психолого-медико-социального сопровождения;

- несоответствие темпов обновления учебно-материальной базы дополнительного образования детей и изменяющихся потребностей населения Черногорска;

- здания образовательных организаций города, в связи с высокой степенью износа, требуют больших финансовых вложений;

- существует потребность в увеличении количества мест в общеобразовательных организациях, расположенных в густонаселенных районах города;
- в 11 % общеобразовательных организациях обучение ведется в две смены;
- существует дефицит медицинских кадров, обслуживающих медицинские кабинеты образовательных организаций;

- обеспечение лиц из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жильем. 
4. Какие задачи стоят в 2015 году?
- продолжить работу по обеспечению доступности дошкольного образования для всех категорий детей, в том числе для детей более раннего возраста;

- обеспечить соответствие школьного образования предпочтениям, способностям и жизненным планам школьников и их семей;

- расширение доступности образования для детей с ограниченными возможностями здоровья;

- повышение воспитательного потенциала образовательного процесса, создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации детей, формирование здорового образа жизни детей и подростков;

- развитие системы дополнительного образования, выявление и развитие детской одаренности;

- совершенствование профессионального уровня педагогических работников, повышение их заинтересованности в качестве своего труда;

- развитие инфраструктуры и организационно-экономических механизмов, обеспечивающих равную доступность услуг дошкольного, общего и дополнительного образования детей;

- развитие государственно-общественных форм управления, создание современной оценки качества образования на основе принципов открытости, объективности и прозрачности;

- обеспечение приоритета семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, защита прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Информирование о достижениях и успехах в сере образования регионов, организация семинаров и выставочных площадок.
6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов по решению проблем отрасли?

Проведение конференций, совещаний АСДГ по наиболее актуальным вопросам и проблемам целесообразно, т. к. дает возможность избежать ошибки муниципальных образований и применить положительный опыт. 
7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.
- разработка механизмов привлечения внебюджетных инвестиций в сферу образования;

- развитие государственно-частного партнерства;

- электронные услуги в сфере образования;

- работа коллегиальных органов управления образовательной организации;

- инклюзивное образование;

- заключение эффективного контракта с педагогическими работниками и руководящими работниками образовательных организаций;

- комплексная безопасность образовательной организации;
- электронный документооборот в сфере образования;
- нетиповые образовательные организации (структурные подразделения): порядок комплектования.

