ЛЕСОСИБИРСК
Главным приоритетом деятельности системы образования города Лесосибирска - модернизация системы образования, повышение социального статуса педагогов, создание условий для получения доступного и качественного образования дошкольников и детей школьного возраста.
Дошкольное образование.
В системе образования города функционирует 18 муниципальных дошкольных образовательных учреждений (детских садов), 1 группа дошкольного возраста в МКОУ «Основная общеобразовательная школа № 14». Их посещают 3225дошкольников.

Для решения вопроса доступности дошкольного образования и ликвидации очереди в детские сады детей в возрасте от 3 до 7 лет разработан план по ликвидации очередности детей в возрасте от 3 до 7 лет в дошкольные образовательные учреждения на период 2013-2015 годы, утвержден распоряжением главы города от 31.01.2013 № 10 (дополнен 01.07.2014).
За 2014 год увеличилось количество детей, посещающих детский сад, на 342 человека. 117 детей дошкольного возраста получают услуги в группах подготовки в школах и ЦДО.
Пересмотрены подходы в комплектовании групп ДОУ; переоборудование имеющихся площадей 8 действующих детских садов проведено доукомплектование на 120 детей.
Выстраивается система взаимодействия как вертикального управления данным вопросом (Управление образования управление ДОУ), так и горизонтального управления (Управление образования - медицинские учреждения, полиция, Центр занятости, МФЦ). Так на уровне ДОУ выстроен алгоритм действий административного аппарата и коллектива по вопросу наполняемости групп, работы с родителями, дети которых не систематически посещают детский сад. Результат -посещение в каждом детском саду на 01.01.2015 года (по сравнению с 01. 04.2014 года) увеличилось на 2-5 %. Упорядочились информационные потоки по мониторингу свободных мест между ДОУ и специалистом УО. Систематизируется работа УО с другими ведомствами по выявлению семей, не проживающих на данный период в городе, с целью высвобождения мест в очереди (медицинские учреждения, полиция). Отлажена работа по функционированию базы по постановке на очередь. Сформирована нормативно- правовая база УО и МФЦ по оказанию электронной услуги по постановке на очередь в ДОУ.
Таким образом, на 01. 01.2015 года очередь детей от 3-7 составляет 549 человек (на 38 % меньше по сравнению с предыдущим годом).
В настоящее время в ДОУ организована деятельность по внедрению стандартов дошкольного образования.
Общее образование
На протяжении нескольких лет сохраняется сеть образовательных организаций. В муниципалитете 11 общеобразовательных учреждений: 7 средних школ, муниципальная гимназия, лицей и 2 основные школы. Все муниципальные общеобразовательные учреждения пролицензированы и имеют государственную аккредитацию, определились в статусе: в городе 10 муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений, 1-(ООШ№ 14) является казенным.
Кроме муниципальных учреждений школьники города обучаются в кадетском корпусе, православной гимназии, школе-колледже «Знание» и специальной коррекционной школе.
Количество учреждений по числу учебных мест достаточно для имеющегося в городе количества детей школьного возраста.
Уменьшается число школьников, занимающихся во вторую смену от 44.6% в 2004 году до 28.2 на 1.09.2014.
Контингент обучающихся по численности на 1 сентября 2014 года составляет 6959 учащихся (прогноз 2015 года - 6905) (в их числе 92 - в очно-заочной форме) в муниципальных школах, 287 в негосударственных образовательных учреждениях (православная гимназия, колледж «Знание»), 180 в Лесосибирском кадетском корпусе и 115 - в специальной коррекционной школе. Общее число детей школьного возраста около 7500 детей.
Анализ сети и комплектования показывает, что число детей школьного возраста фактически не увеличивается, вместе с тем, позитивную динамику показывает набор первоклассников: от 715 в 2010 году до 801 в 2014 году.
Созданы условия для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья в учреждениях города, таких детей в 2014 году - 241 чел. Увеличивается число выпускников 9-х классов, которые решают продолжить обучение в учреждениях профессионального образования: 2012 год - 28.9%, 2013 год -34%, 2014 год-36%.
Приоритетным стало введение нового федерального образовательного стандарта, четвертый год дети начальной школы обучаются по новым образовательным стандартам. Все школы обеспечены необходимым современным оборудованием для работы по образовательным стандартам начального общего образования.
Краевыми экспериментальными площадками по апробации и введению образовательных стандартов в основной и старшей школе Министерством образования и науки Красноярского края утверждены МБОУ «Лицей» и МБОУ «СОШ №2», в старших классах - МБОУ «СОШ №9».
В рамках проекта пилотных школ по введению ФГОС основного и среднего общего образования заключено соглашение с Центром занятости населения о проведении диагностического тестирования по определению профессиональной склонности подростков для выбора будущей профессии. Около 250 старшеклассников были протестированы на определение профессиональной направленности на базе Центра занятости.
МБОУ «СОШ №1» является Федеральной инновационной площадкой по внедрению учебно-методического комплекса «Школа 2100».
3 школы являются базовыми (лицей, школы №9 и № 6), в которых профильное обучение организуется на базе индивидуальных учебных планов. Так в 2013-2014
учебном году изучали различные предметы на профильном уровне около 400 старшеклассников, в их числе около 380 выпускников 11 классов.
В 2014 году ЕГЭ сдавали 419 выпускников 11-х, 4 выпускника (в 2 раза меньше по сравнению с прошлым годом) не сдали экзамены и получили справки об окончании школы.
41 выпускник по окончании школы награждены медалями «За особые успехи в учении».
Динамика среднего балла по предметам по ЕГЭ в городе, как и по России, показывает некоторое снижение результатов по биологии, литературе, русскому и иностранным языкам, однако результаты по математике, истории, географии в этом году выше российских.
По итогам работы по улучшению математического образования создан сборник методических рекомендаций, который опубликован на сайте МБУ «МИМЦ». Результат по математике выше российского достигнут благодаря общим педагогическим усилиям.
Несколько уменьшается число выпускников, поступающих в ВУЗы: 2010 год -71.4%, 2014 -- 64.5%, вместе с тем, растет число выбравших средне-специальные профессиональные учреждения (18% - 2010 год, 2014 год -29,1%)
Впервые в 2014 году серьезную независимую экспертизу прошли 647 девятиклассников через основной государственный экзамен, средний балл по русскому языку 3.73, по математике - 3.23 (на уровне краевых показателей).
Серьезное внимание в школах города уделяется работе с одаренными детьми. Для этого разработана новая программа «Одаренные дети Лесосибирска» на 2014-2016 годы, о результатах предыдущей программы говорит статистика: различными формами работы было охвачено 67 % детей, 45 % включены в олимпиадное движение. Радуют результаты на краевом уровне: в форуме достижений интеллектуально одаренных детей Красноярского края команда Лесосибирска заняла 3 место среди 43 команд. В конкурсе «Школа лидеров -2013» участвовал 21 школьник из числа вошедших в рейтинги лучших по результатам реализации интенсивных школ интеллектуального роста.
Школы укомплектованы 520 педагогами. В 2013 году званием «Почетный работник общего образования Российской Федерации были награждены 12 педагогов, Почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации - 11 человек, благодарственными письмами Министерства образования и науки Красноярского края --21 человек. Высокая конкурсная активность наших педагогов позволяет совершенствовать свои аналитические способности, формулировать точки роста. В их числе - победители Всероссийских конкурсов - 23 человека, краевых конкурсов -45 учителей и воспитателей. В 2013-14 годах по итогам городского конкурса профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют» победителями стали: Наталья Александровна Писарева -учитель биологии школы № 5, Елена Борисовна Алтынбаева - воспитатель детского сада № 31 «Аленушка», Иван Петрович Серебряков - учитель математики лицея.
Дополнительное образование
В 2014 году в соответствии с требованиями Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в школы прошли лицензирование программ дополнительного образования. В школах в кружках и секциях занято 3990 детей, в том числе 1541 ребенок в кружках спортивной направленности. Кроме того, 1200 человек заняты в физкультурно-спортивных клубах школ города.
147 объединений технического, художественного творчества, спортивно-технического, туристско-краеведческого, культурологического направлений насчитывает в своей структуре Центр дополнительного образования детей. 1746 школьников посещают кружки и секции ЦДОД. Ежегодно в копилку достижений центра дополнительного образования вносят вклад ребята из танцевального коллектива «Веснушки», неоднократными победителями краевых соревнования по туризму стали воспитанники ЦДО. Художественное объединение «Перспектива» стало победителем международного фестиваля-конкурса «Каталонская весна» в Испании.
Команда ребят из судомодельного объединения - постоянные участники и призеры краевых и зональных соревнований по судомодельному спорту. Участники детской вокальной студии «Сибирские звездочки» - победители Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества «Москва-Канск-транзит».
Опека и попечительство:
За 2014 год под опеку определено 79 детей, оставшихся без родителей, в том числе
из Лесосибирского детского дома 17 детей переданы в приемные семьи.
В городе проживает на 01.12.2014 - 424 ребенка в семьях опекунов (попечителей), из
них 167 детей в приемных семьях. Приемных семей в городе 62, семей, где
обязанности по опеке выполняются безвозмездно - 225.
В Лесосибирском детском доме - 124 несовершеннолетних, из которых 13
учащиеся профессиональных учебных заведений.
Количество детей, оставшихся без попечения родителей не увеличивается, но
остается на высоком уровне. Выявлено детей, оставшихся без родителей в 2014 году
(на 01.12.2014) - 60 человек.
В 2014г. не было отобраний детей из ситуаций, угрожающих их жизни и здоровью.
Вместе с тем, двое детей изъяты из семей опекунов в связи с ненадлежащим
выполнением обязанностей опекунами (попечителями).
За 11 месяцев 2014г. удовлетворены иски о лишении родительских прав в отношении
34 родителей и в отношении 3 - по ограничению в родительских правах. При этом,
остались без попечения родителей 42 ребенка.
За 2014г. было несколько восстановлений в родительских правах, в кровные семьи вернулось 4 детей.
Профессиональное обучение

В городе функционирует два высших учебных заведения - Лесосибирский педагогический институт филиал Сибирского Федерального университета и Лесосибирский филиал Сибирского технологического института.
В юбилейный для города 2015 год педагогический институт отмечает 75-летний юбилей со дня основания. В его стенах подготовлено свыше 25 тысяч квалифицированных учителей, педагогов-психологов, работников дошкольных учреждений. Это период интенсивного развития, характеризующийся позитивными изменениями во всех направлениях жизнедеятельности. С 2011 года ведется набор по новым направлениям подготовки «Педагогическое образование» и «Психолого-педагогическое образование», а в 2013 году «Информационные системы и технологии». В настоящее время институт является филиалом Сибирского федерального университета и занимает достойное место в региональном образовательном пространстве.
Профессорско-преподавательский состав института активно ведет научную деятельность, развивается грантовая деятельность преподавателей и студентов. Поддержаны научные исследования Российским гуманитарным научным фондом,
Красноярским фондом науки, благотворительным фондом Михаила Прохорова, администрацией Лесосибирска. Студенты в рамках проекта «Академическая мобильность» имеют возможность работать в научных библиотеках и представлять результаты своих исследований не только в ведущих ВУЗах РФ, но и мира. За достижения в учебной, научной и общественной деятельности многие студенты института признаны на уровне Красноярского края и России, есть в вузе стипендиаты стипендии Президента РФ, Правительства РФ, Оксфордского российского фонда. Краевых именных стипендий.
Кузницей кадров для десной и деревообрабатывающей промышленности города является Лесосибирский филиал Сибирского технологического института.
В вузе уделяется особое внимание формированию кадрового потенциала. Доля преподавателей с учеными степенями и званиями составляет более 79 %, в том числе докторов наук, профессоров - более 20 %. Штатными преподавателями филиала защищено более 30 докторских и кандидатских диссертаций. Студенты филиала -постоянные участники всероссийских и региональных конкурсах научных работ, конференций, олимпиад. Неоднократно являлись победителями конкурсов «Красноярского краевого фонда поддержки научной и научно-технической деятельности».
В городе создан медицинский техникум. За 30 лет из стен техникума вышло более трех тысяч специалистов, более 200 получили дипломы с отличием, более 400 человек продолжили обучение в медицинской академии и на отделениях дополнительного образования.
Обучение будущих медицинских работников осуществляют преподаватели высшей и первой квалификационной категории, имеющие большой опыт в практической и педагогической деятельности. Большинство преподавателей совмещают педагогическую деятельность с работой в практическом здравоохранении.
Подготовку профессиональных рабочих кадров осуществляют 2 профессиональных училища - ПУ-14 и ПУ-48.
ПУ № 14 - это устойчивое конкурентоспособное учебное заведение, расположенное в современном комплексе, с автодромом, спортивными сооружениями, спортивно-оздоровительным комплексом. Одно из направлений работы коллектива в области профессионального обучения - создание положительного имиджа рабочего. До 98% выпускников училища трудоустраиваются на предприятия города и края. В 2015 году ПУ № 14 реорганизуется в Лесосибирский филиал Красноярского строительного техникума, что даст возможность подготовки специалистов со средним специальным образованием -руководителей среднего звена на производстве.
Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Лесосибирский технологический техникум»- преемник 40-летней истории и развития профессионально-технического училища № 48, которое было образовано 14 мая 1973 года по подготовке специалистов для трех лесоэкспортных предприятий города в рамках объединения «Красноярсклесоэкспорт».
Сегодня в нем ведется подготовка по профессиям: «Машинист лесозаготовительных и трелевочных машин», «Машинист крана (крановщик)», «Оператор линий и установок в деревообработке», «Автомеханик», «Повар, кондитер», «Электромонтажник электрических сетей и электрооборудования», «Станочник в деревообработке».
Выпущено более 6 тысяч специалистов, которые работают на предприятиях города Лесосибирска и края. Практически каждый год учащиеся техникума побеждают и занимают призовые места в краевых конкурсах профессионального мастерства, являются лауреатами и дипломантами конкурсов художественного творчества. Спортсмены уверенно держат призовые места на городских и краевых соревнованиях.
В 2014 году училище переименовано в Лесосибирский технологический техникум. Это новая ступень развития коллектива и большая ответственность за будущее, в котором нужно не только сохранить то, что есть, но и приумножить.
