АБАКАН
В сфере развития потребительского рынка в 2014 году структурными подразделениями Администрации города Абакана проводилась следующая работа:

- проводились мероприятия в рамках реализации подпрограммы «Развитие торговли в городе Абакане»;

- осуществлялась координация деятельности предприятий и организаций торговли, общественного питания, сферы услуг, туризма;

- проводилась разъяснительная работа по соблюдению законодательства в сфере защиты прав потребителей.

На территории города в 2014 году осуществляли деятельность 7 338 индивидуальных предпринимателей, 1 877 микропредприятий, 315 средних и малых организаций.

Розничная торговая сеть города Абакана насыщена различными формами обслуживания (гипермаркеты, супермаркеты, магазины-дискаунтеры, «Cash&Carry», торгово-развлекательные комплексы и др.). В настоящее время на потребительском рынке города Абакана активно функционируют сетевые ритейлеры федерального уровня, такие как «Командор», «Красный Яр», «Поляна», «DNS», «Евросеть», «Эксперт», «Эльдорадо», «Светофор», «Центр Обувь», «1001 запчасть» и другие, регионального уровня – «Ролби», «Сибирская губерния», «Монро», «Премьер», «Власта», «ВСК».
Продолжает развиваться сеть магазинов шаговой доступности типа «магазин у дома» (сеть магазинов «Власта», «ВСК» и др.), а также магазины традиционных методов обслуживания, предлагающие горожанам продовольственные и непродовольственные группы товаров первой необходимости. Такие предприятия расположены в жилых кварталах, максимально приближенных к потребителям.

Структура потребительского рынка города Абакана включает в себя магазины, торговые комплексы, торговые центры, розничные рынки, объекты общественного питания (рестораны, кафе, бары, столовые, закусочные, иные объекты), объекты бытового обслуживания (парикмахерские, косметологические салоны, ремонт обуви, ремонт бытовой техники, СТО, автомойки, фотосервисы, предприятия ритуальных услуг, ателье по пошиву одежды).
Важной составляющей в организации торговой деятельности на территории г. Абакана является упорядочение размещения нестационарных торговых объектов.

В 2014 году нестационарные торговые объекты в городе представлены в виде павильонов, киосков, остановочно-торговых модулей, торговых комплексов, нестационарных торговых объектов сезонного размещения (в соответствии со Схемой размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования город Абакан, утвержденной Постановлением Главы города Абакана от 01.11.2011 № 2100), в том числе:

- павильоны, киоски, остановочно-торговые модули, торговые комплексы, шт.: 1028;

- изотермические емкости, цистерны, шт.: 67;

- сезонные кафе, шт.: 24;

- елочные базары, шт.: 70;

- передвижные сооружения (лотки, палатки, морозильные прилавки, иные специальные приспособления), шт.: 374.

Обеспеченность населения города Абакана торговыми площадями за 2014 год составила 2050,2 кв.м. на 1 тыс. чел., что превышает норматив минимальной обеспеченности торговыми площадями населения города в 3,3 раза, а норматив в целом по республике - в 4,9 раза.

В 2014 году оказана информационно-консультационная поддержка по вопросам ведения торговой деятельности 1107 субъектам предпринимательства. 

Оказана финансовая поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим торговую деятельность, в виде грантов на общую сумму 900000 рублей.

Переданы в аренду на долгосрочной основе 14 нежилых помещений общей площадью 1032 кв.м.

Переданы в аренду 7 земельных участков общей площадью 368 кв.м. В собственность для организации торговой деятельности продан 1 земельный участок общей площадью 1132 кв.м.

В средствах массовой информации размещено 38 сообщений по вопросам ведения предпринимательской деятельности в отраслях потребительского рынка и сферы туризма.

За 2014 год было принято заявлений и выдано письменных разъяснений для расчета единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории города Абакана - 424 шт. 

Организована работа по размещению нестационарных торговых объектов на территории города Абакана: сезонных кафе, изотермических емкостей, цистерн, лотков, палаток, морозильных прилавков, елочных базаров.

Всего на территории города Абакана было размещено:

- 7 сезонных кафе;

- 37 изотермических емкостей, цистерн;

- 12 лотков, палаток, морозильных прилавков;

- 68 елочных базаров.

Организовано торговое обслуживание горожан при проведении 7 городских культурно-массовых и спортивных мероприятий. Всего заключено 716 договоров на участие в торговом обслуживании.

В торговый реестр внесена и передана в Министерство регионального развития Республики Хакасия информация о 107 торговых субъектах (196 торговых объектов), расположенных на территории муниципального образования город Абакан.

В 2014 году выдано 1 разрешение на право организации розничного рынка на территории муниципального образования город Абакан и продлено 1 разрешение на право организации розничного рынка на территории муниципального образования город Абакан.
В 2014 году специалистами отдела развития предпринимательства и потребительского рынка совместно с сотрудниками УМВД России по г. Абакану проведено 67 мероприятий по соблюдению действующего законодательства на потребительском рынке, составлено 86 протоколов об административных правонарушениях. По результатам мероприятий в соответствии с Законом Республики Хакасия от 17.12.2008 № 91-ЗРХ «Об административных правонарушениях» Административной комиссией Администрации города Абакана вынесены решения о наложении штрафных санкций на сумму 102 500 руб. и 8 предупреждений.

Рассмотрены и приняты меры по 35 письменным обращениям граждан по вопросам нарушений правил торговли, оказания услуг общественного питания, санитарных норм, ухудшения условий проживания в связи с деятельностью объектов потребительского рынка. По всем этим обращениям приняты решения, учитывающие интересы горожан и возможности предприятий, в рамках действующего законодательства.

В течение года специалистами отдела проводилась работа в сфере защиты прав потребителей: оказывалась консультационная помощь в разъяснении действующего законодательства, в составлении претензий. 

В течение 2014 года было рассмотрено 183 обращения граждан по вопросам защиты прав потребителей. Оказана помощь гражданам в оформлении 94 претензий.
В 2014 году к специалистам отдела обратились 5 субъектов предпринимательства за разъяснениями по вопросам защиты прав потребителей.

Как и предыдущие годы в 2014 году остро стояли проблемы ликвидации несанкционированной торговли на территории города Абакана и розничная продажа в ночное время алкогольной продукции через объекты потребительского рынка, оформленные как «рюмочные» и «бары».
Задачи на 2015 год:

1. Реализация программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в городе Абакане на 2014-2016 годы».

2. Реализация подпрограммы «Развитие торговли в городе Абакане».

3. Продолжение работы по упорядочению размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования город Абакан.

4. Совершенствование механизма защиты прав потребителей.

5. Проведение мероприятий по соблюдению Закона РХ от 17.02.2008 № 91-ЗРХ «Об административных правонарушениях».
