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БЕРДСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

Объём розничного товарооборота достиг 15058,7 млн. руб., увеличившись по сравнению с прошлым годом на 9,2%. Индекс физического объема составил 102,2%.
Ежедневно жителям города реализуется потребительских товаров на сумму более 44 млн. руб. Оборот розничной торговли в расчете на одного жителя в год составляет 146,7 тыс. руб.

Проводится работа по улучшению архитектурного облика города в части изменения внешнего вида киосков и торговых павильонов. Совместно с контролирующими службами усилена работа по устранению несанкционированной торговли.
В течение года открылись 15 предприятий потребительского рынка, создано 113 новых рабочих мест.
Оборот предприятий общественного питания составил 1011,1 млн. руб., что на 8,3% выше уровня 2013 года. Индекс физического объема составил 101,4%. Объем платных услуг составил 4239 млн. рублей, что на 9,2% выше уровня 2013 года. Индекс физического объема составил 102,2%.
За 2014 год по вопросам защиты прав потребителей в администрации города Бердска зарегистрировано 1285 обращений граждан, из них 698 - на личном приеме, 587 - проведена консультация по телефону. Оказана помощь в подготовке 11 судебных исков.

Анализ информации о нарушении прав потребителей на потребительском рынке товаров, работ, услуг за 2014 год (исходя из обращений граждан) показывает, что основное количество жалоб приходится на неудовлетворительное качество бытовой техники, мобильных телефонов, оказание услуг (установка пластиковых окон, металлических дверей, изготовление мебели под заказ).
В случаях необходимости оказания практической помощи потребителям предлагается обращаться в Территориальный отдел Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Новосибирской области.
Наиболее острые и актуальные проблемы защиты прав потребителей:
- отсутствие службы по контролю качества продукции на предприятиях общественного питания и на предприятиях торговли продовольственными товарами;
- отсутствие законодательной базы по продаже биологически активных добавок и других товаров с доставкой на дом;
- уход хозяйствующих субъектов от ответственности путем регистрации нового предприятия, которое продолжает свою деятельность на том же, либо на другом месте с тем же персоналом.
Какие задачи стоят в 2015 году?

Содействие развитию организованных форм торговли, предприятий общественного питания, бытового обслуживания населения; создание условий для обеспечения населения товарами и услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания; создание условий для обеспечения малоимущего населения торговыми местами для реализации ими продукции сельскохозяйственного назначения; создание условий здоровой конкуренции для предприятий потребительского рынка.

