ХАБАРОВСК
В сфере потребительского рынка города функционируют 2,6 тыс. магазинов, 733 объекта общественного питания и 1,3 тыс. предприятий бытового обслуживания.
В 2014 году оборот розничной торговли во всех каналах реализации по г. Хабаровску составил 154,3 млрд руб., обеспечив темп роста 104,0% к уровню 2013 года в сопоставимой оценке. На одного жителя города в 2014 году пришлось 254,1 тыс. рублей оборота розничной торговли, что на 15,5% больше, чем в 2013 году.
Оборот общественного питания в 2014 году составит 10,4 млрд руб., увеличившись к достигнутому уровню 2013 года в сопоставимых ценах – на 9,5%. На одного жителя города в 2014 году пришлось 17,1 тыс. рублей, что составляет 120% к уровню 2013 года.
За счет реконструкции и нового строительства прирост сети предприятий розничной торговли в 2014 году составил 69 единиц.
Из крупных объектов, открытых с начала 2014 года, можно назвать торговый дом «Большой мебельный» (ул. Волочаевская,8), ТЦ «Подсолнух» (ул. Вахова,2), склад-магазин «Светофор» (ул. Зеленая, 2а, ул. Победы, 69), бар «Соленый пес» (ул. Тихоокеанская, 167), бар «Шамора» (ул. Серышева, 42).
В основном, торговая сеть города расширяется за счет открытия небольших магазинов «шаговой доступности», небольшие кафе и закусочные.
В сфере бытового обслуживания населения открываются парикмахерские, автосервисы, ломбарды и т.д.
Одним из критериев оценки доступности товаров для населения является достижение нормативов минимальной обеспеченности населения площадями торговых объектов.
На 1000 жителей пришлось 889,5 кв. м торговых площадей, обеспеченность жителей города площадями торговых объектов превышает норматив на 56,9%.
В течение 2014 года проведена работа по подготовке порядка определения границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории города Хабаровска.
В 2015 году оборот розничной торговли во всех каналах реализации составит 172,8 млрд рублей, ожидается его рост в действующих ценах на 12,0%, в сопоставимой оценке – на 5,0%.
В прогнозируемом периоде оборот общественного питания составит 11,8 млрд руб., ожидается рост в действующих ценах на 12,3%, в сопоставимой оценке – на 6,0%.
