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ИРКУТСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?
В сфере потребительского рынка г. Иркутска:

- Реализованы мероприятия подпрограммы «Развитие потребительского рынка в г. Иркутске» муниципальной программы «Стимулирование экономической активности в городе Иркутске на 2013-2017 годы».

- Введено в эксплуатацию 37 крупных объектов розничной торговли общей площадью 225,9 тыс. кв. м с организацией 1734 новых рабочих мест, что способствовало повышению уровня товарного насыщения, развитию торговой сети и качественному улучшению ее структуры, увеличению показателей обеспеченности торговыми площадями.
- Открылись новые предприятия общественного питания на 1200 пос. мест с повышенными условиями комфортности для посетителей, обширным ассортиментом предлагаемых продуктов, изделий и услуг, с внедрением современных стандартов и технологий.

- Продолжалась ре​конструкция, техническое перевооружение и оснащение отдельных предприятий бытово​го обслуживания. За год в Иркутске освоено более 1000 кв. м производственных площадей и организовано 60 рабочих мест.
- Продолжена работа в направлении обеспечения доступа селян и местных сельхозтоваропроизводителей на рынки города для реализации своей продукции непосредственно, без посредников, с применением минимально возможной надбавки На территории города Иркутска регулярно организуются сезонные ярмарки и ярмарки выходного дня, на которых представлены сельхозтоваропроизводители, реализующие продукцию собственного производства напрямую, исключая дополнительное оптовое звено. В 2014 году в городе Иркутске организовано и проведено 25 сезонных ярмарок, 78 ярмарок «выходного дня», 1 праздничная ярмарка, всего на 1130 торговых мест, на которых имеется возможность для реализация сельскохозяйственной продукции, в период с 01 мая по 30 июня 2014 года действовали 4 ярмарочные площадки по реализации рассады, саженцев.
- В течение 2014 года продолжена работа, направленная на упорядочение деятельности розничных рынков, расположенных на территории г. Иркутска. С момента вступления в силу Федерального Закона от 30.12.2006 № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» в комитет было подано 68 заявлений на выдачу, 242 заявлений на продление разрешений на право организации розничных рынков, 13 заявлений на закрытие розничных рынков, 11 заявлений на смену управляющих компаний, 13 заявлений на смену статуса рынка.

- С 01.01.2014 до 01.04.2014 года сектором лицензирования выдано 80, продлено 17 и переоформлено 45 лицензий на розничную продажу алкогольной продукции на территории города Иркутска. В бюджет города в виде государственной пошлины за совершение действий, связанных с лицензированием, поступило 3,6 млн. рублей, в рамках лицензионного контроля проведена 1 плановая проверка, согласованная с Прокуратурой г. Иркутска.
- В целях ликвидации несанкционированной торговли на территории г. Иркутска, пресечения нарушений порядка и условий благоустройства территории города, проводились регулярные рейдовые проверки. В результате мониторинга выявлено 50 основных мест на территории города Иркутска, на которых осуществлялась незаконная торговля.
- Для повышения эффективности мер по ликвидации мест несанкционированной торговли, разрабатывается проект постановления администрации г. Иркутска «Об утверждении положения «О порядке проведения мониторинга состояния территории города Иркутска».

- В соответствии с Законом Иркутской области «Об административной ответственности за правонарушения в сфере благоустройства городов и других населенных пунктов Иркутской области» от 12.11.2007г. № 98-оз по городу Иркутску за 2014 год проведено 497 рейдов по ликвидации мест несанкционированной торговли. Составлено 1282 протокола об административном правонарушении. Наложено штрафных санкций на сумму 2299,9 тыс. руб. Привлечено к административной ответственности 461 лицо, многие неоднократно.
- В 2014 году выдано 164 разрешения на установку и размещение рекламных конструкций. Доходы за аренду земельных участков, предоставленных под размещение нестационарных торговых объектов, составили около 29,1 млн. рублей. Доходы полученные за установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории г. Иркутска составили 48,8 млн. рублей.

- Объем бытовых услуг за 2014 год составил 3574,9 млн. рублей, за соответствующий период прошлого года – 3107,2 млн. рублей. Индекс физического объема – 108,4 %. На одного жителя оказано услуг на сумму 5832 рубля. Динамика развития бытовых услуг определяется тенденцией развития социально - значимых видов бытовых услуг, таких как ремонт и пошив обуви, одежды, парикмахерские, химчистки и фотоуслуги.
В течение 2014 года, в целях повышения квалификации рабочих основных профессий сферы бытовых услуг, возможности познакомиться с современными тенденциями отрасли в Иркутске на базе выставочного комплекса «Сибэкспоцентр» были организованы и проведены следующие мероприятия:
– традиционная XI специализированная выставка «Индустрия красоты», в рамках которой состоялись: полуфинал Чемпионата России по парикмахерскому искусству, декоративной косметике и маникюру, а также II Международный фестиваль beauty-индустрии «Линия Красоты». С прошлого года профессиональный конкурс «Линия Красоты» приобрел статус международного;
–традиционная выставка «Мир стиля и красоты». Главными событиями выставки стали два чемпионата: XII Международный Чемпионат Азии по ногтевому сервису, педикюру, визажу и парикмахерскому искусству и V Юбилейный Чемпионат по моделированию и дизайну ногтей, моделированию взгляда, парикмахерскому искусству, визажу и бодиарту «В мире стиля и красоты».
Среди открывшихся в 2014 году предприятий общественного питания можно отметить появление суши-магазинов («ECO-фаст-фуд»), таких как «Суши Wok», «Сушиmarket». Их формат сочетает недорогое кафе и продовольственный магазин. Некоторые предприятия претерпели смену названия, интерьера, стандартов обслуживания в связи с усилением рыночной конкуренции или снижением доходности заведения, например, ресторан «Тянь Шань», бар «Барсук», кафе «Подсолнух». Открываются новые точки в формате «фаст-фуд»: кафе быстрого питания «Subway», кафе «Double Coffee» и другие сетевые проекты. Популярность франчайзинга в России способствует ускорению темпов открытия новых точек «фаст-фуд». Например, «Subway», работает исключительно по принципу франчайзинга.
Наиболее успешным проектом в городе Иркутске в 2014 году продолжала оставаться сеть «Harat’s pub», рост которой в отчётном периоде составил 40%. Согласно оценкам журнала «Фуд сервис» «Harat’s» входит в пятёрку наиболее крупных ресторанных сетей страны и за прошедший год она пополнилась новыми заведениями в 29-ти городах России, в том числе и в Иркутске.
В 2014 году осуществлялся мониторинг качества услуг общественного питания на пищеблоках муниципальных бюджетных дошкольных образовательных и муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений, в том числе качества поступающей продукции, качества выпускаемой продукции на 140 пищеблоках МБДОУ и МБОУ города Иркутска.
В 2014 году продолжена деятельность по защите прав потребителей. Всего в 2014 году проконсультировано – 3465 потребителей; рассмотрено письменных жалоб и заявлений граждан – 86; подготовлено и направлено исковых заявлений в суд – 45; привлечены судом для дачи заключения в интересах потребителей – 5; суммарный материальный и моральный вред по искам в защиту нарушенных прав потребителей в судебном порядке составляет 2 млн. 535 тысяч рублей.

В целях просвещения потребителей проведены следующие мероприятия: на WEB–портале органов местного самоуправления города Иркутска предоставлена информация для потребителей на актуальные темы – 12 материалов; проведены 9 радиопередач на Иркутском городском радиоканале; принято участие в работе конференций, семинаров, совещаний, круглых столов и т.д.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Среди основных факторов, традиционно оказывающих негативное воздействие на отрасль массового питания, можно выделить высокие ставки арендной платы; высокие цены на качественные продукты и алкогольные напитки; сложности с подбором высококвалифицированного персонала. Основные отрицательные факторы, проявившиеся именно в 2014 году это прекращение поставок продуктов и сырья из стран ЕЭС (экономические санкции) и резкое обесценивание рубля. В связи с усилением кризисных явлений в экономике страны - ожидается падение потребительского спроса на 20-25%; деловая активность в ресторанном бизнесе заметно снизится. В 2015 году будут реализовываться инвестиционные проекты, вошедшие в активную фазу ещё в 2014 году.

Какие задачи стоят в 2015 году?

- Реализация мероприятий подпрограммы «Развитие потребительского рынка в г. Иркутске» муниципальной программы «Стимулирование экономической активности в городе Иркутске на 2013-2017 годы».
- Обеспечение доступности потребительского рынка в цивилизованных формах его организации для абсолютного большинства населения города Иркутска.

- Обеспечение прав граждан на безопасность и качество товаров.

- Содействие формированию развитой системы товародвижения, создающей благоприятные возможности для товаропроизводителей; обеспечение возможности реализации продукции местных товаропроизводителей.

- Содействие внедрению прогрессивных форм и методов торговли, направленных на повышение культуры и качества обслуживания потребителей (дистанционной торговли, специализированной торговли).

- Совершенствование нормативно-правовой базы развития сферы торговли.

- Ведение мероприятий, направленных на сдерживание роста цен на потребительском рынке г. Иркутска.
- Организация работы в соответствии с постановлением администрации города Иркутска от 06.11.2013 № 031-06-2721 «О размещении нестационарных торговых объектов на территории города Иркутска».
- Проведение работы в соответствии с решением Думы города Иркутска от 31.01.2014 № 005-20-5409/4, от 06.05.2014 № 005-20-57970/4, от 12.09.2014 № 005-20-621037/4 «О внесении изменений в решение Думы города Иркутска от 03.06.2013 N 005-20-470795/3 «Об утверждении Правил размещения наружной рекламы и объектов информационного оформления на территории города Иркутска».

- Проведение торгов на право установки и эксплуатации рекламных конструкций на территории города Иркутска.

- Проведение торгов на право заключение договоров аренды земельных участков под размещение нестационарных торговых объектов на территории города Иркутска.
- Развитие общедоступной сети предприятий массового питания, включая предприятия «быстрого питания», ориентированной на различные группы потребителей.

- Создание сети социально ориентированных предприятий, обеспечивающих питанием детей дошкольных учреждений, школьников, учащихся профтехучилищ, колледжей, студентов и пациентов лечебных учреждений.

- Развитие сети предприятий общественного питания, опирающихся на индустриальные методы приготовления пищи и доставляющих ее по заказам потребителей (на дом, в офис, организации или учреждения).

- Массовое развитие сети общественного питания в зонах комплексного торгового и гостиничного обслуживания.
- Содействие сохранению темпов роста реализации объёмов бытовых услуг на МУП «Бытовик» г. Иркутска путём регулирования тарифов на услуги, сохранения численности работающих и рабочих мест на предприятии, снижению затрат на оказание парикмахерских услуг.
- Содействие добровольной сертификации, страхованию гражданской ответственности услуг в целях повышения качества и обеспечения безопасности услуг.
- Содействие повышению квалификации и профессионального мастерства работников сферы бытового обслуживания путём организации информационно-методических семинаров, конкурсов, турниров.
- Совершенствование практики внесудебной и судебной защиты прав потребителей.

- Ведение мониторинга состояния потребительского рынка с целью информирования населения на стадии выбора товаров, работ и услуг.

- Просвещение потребителей с помощью печатных и электронных СМИ.

