НОВОСИБИРСК
Что наиболее значительно удалось сделать в 2014 году?

Торговля

Торговая отрасль на протяжении последних лет является одной из наиболее быстро развивающихся отраслей экономики России, опережающая по темпам роста многие отрасли. Наиболее активно торговля развивается в крупных городах, являющихся региональными центрами. Это объясняется высокой привлекательностью отрасли ввиду высокого спроса и концентрации товаропотоков в региональных центрах.

Сегодня торговая сеть города, как центра оптовой и розничной торговли включает в себя около 8500 предприятий. В сфере торговли занято около 90 тыс. человек.

Оборот розничной торговли в 2014 году оценочно составил 184 600 млн. руб. (114,2% к 2013).

Основной целью развития розничной торговли является предоставление потребителям широкого ассортимента качественной и доступной продукции. Вследствие глобализации и интернационализации экономики, а также роста доходов населения повышаются требования потребителей к качеству предоставляемых услуг, ассортименту и качеству предоставляемой продукции. Для удовлетворения всех возникающих потребностей населения происходит динамичное развитие различных форматов розничной торговли.
Как и в предыдущие годы, продолжают свое развитие крупные торговые и торгово-развлекательные комплексы. Весной текущего года открылся новый ТВК «Калейдоскоп» на площади им. Карла Маркса, предлагающий широкий выбор отделочный материалов и товаров для дома и расположенный по линии метро.

В 2014 году произошло открытие двух гипермаркетов «Лента»: на микрорайоне «Родники» и на Бердском шоссе.

Осенью открылся второй магазин «Леруа Мерлен» площадью около 20 тыс. кв. м. (в СТЦ «Мега» - 10 тыс. кв. м.), специализирующийся на товарах для строительства и обустройства дома, дачи и сада. Новый гипермаркет расположился на правом берегу, в районе Димитровского моста.

В декабре 2014 года сдан третий для Новосибирска ТЦ METRO Cash&Carry. Новый METRO появился в Кировском районе на пересечении ул. Сибиряков-Гвардейцев и Северного проезда. Размеры магазина немного меньше уже работающих в Новосибирске ТЦ на ул. Большевистской и Северной.
Кроме этого, в 4 квартале 2014 года открылся крупнейший во всей Сибири ТРЦ - «Галерея Новосибирск». ТРЦ «Галерея Новосибирск» расположился в центральной части города и занял квартал на пересечении улиц Мичурина, Гоголя, Лермонтова и Каменской. Совокупная площадь объекта составила около 125 тыс. кв. м. Помимо магазинов модных брендов, здесь также расположился продуктовый супермаркет «Континент Вкуса», магазин бытовой техники и электроники «МВидео», кинотеатр и уникальная ресторанная зона.
В 2014 году продолжил активное развивитие сетевой ритейл, представленный в Новосибирске, как местными операторами, так и другими федеральными и региональными Российскими и зарубежными сетевыми структурами. Это универсам «Горожанка» ООО «Торговый холдинг «Сибирский Гигант», новая для Новосибирска торговая сеть магазинов «Магнит» ЗАО «Тандер».

Растет число предприятий фирменной торговли местных и отечественных товаропроизводителей. Продолжили свое развитие такие предприятия как: «Торговая площадь», «Октябрьская птицефабрика», «Новосибирская птицефабрика», «Коченевская птицефабрика», ЗАО «Шоколадная фабрика «Новосибирская», производитель кондитерских изделий и тортов «Наслаждение», магазины одежды ТД «Приз», обувные магазины «Вестфалика».

Всего по итогам года введено более 300 тыс. кв. метров новых торговых площадей. Значительно увеличилось количество торговых площадей в Центральном (159,3%) и Первомайском (130,5%) районах города Новосибирска.

В целом, наличие достаточного количества торговых площадей разнообразных форматов обеспечивает географическую доступность товаров для населения, т.е. возможность приобрести товар, затратив разумное время и другие ресурсы на получение доступа к нему. Уровень обеспеченности населения площадями торговых объектов сегодня входит в число индикаторов, отражающих качество жизни в том или ином регионе.

По итогам 2014 года показатель среднегородской обеспеченности населения площадями торговых объектов на территории города Новосибирска составил 1984,4 кв. м. на 1 тысячу жителей при нормативе минимальной обеспеченности населения площадями торговых объектов 645,0 кв. метров (для города Новосибирска)

Неотъемлемым направлением развития торговой отрасли является взаимовыгодное партнерство бизнеса с органами власти в части реализации социальных проектов и программ. В сфере розничной торговли на сегодняшний день существуют три социальных проекта в поддержку социально-незащищенных слоев населения и родителей детей школьного возраста.

В качестве одной из мер поддержки малоимущих слоев населения в 2014 году продолжена работа в рамках социального проекта «Муниципальная дисконтная карта». Данная карта позволяет малоимущим слоям населения приобретать продовольственные, непродовольственные товары, изделия медицинского назначения, предметы очковой оптики в предприятиях-участниках проекта с получением дисконта в размере 7%. На сегодняшний день более 90 тысяч держателей муниципальной дисконтной карты получают скидки в 100 предприятиях потребительского рынка. За 2014 год социальный товарооборот составил 234,8 млн. руб. (1121,97% к уровню 2013 года), сумма дисконта – 16,43 млн. руб., обслужено 315 тыс. чел.

В 2014 году продолжена реализация проекта «Муниципальная дисконтная карта школьника» (ранее – муниципальная дисконтная карта первоклассника), который направлен на социальную поддержку жителей города Новосибирска в части обеспечения экипировки школьников с предоставлением скидки 5-20% на покупку товара или услуги в предприятиях торговли, общественного питания, бытового обслуживания, досуговых учреждениях

За 2013-2014 учебный год социальный товарооборот по муниципальной дисконтной карте школьника оценочно составил 18,5 млн. руб., сумма дисконта – 1850 тыс. руб.

Городские социальные продовольственные ярмарки – это один из самых востребованных социальных проектов, реализуемых муниципалитетом в сфере потребительского рынка. Сегодня жители правобережной и левобережной частей города пользуются услугами двух постоянно действующих продовольственных ярмарок. Основной задачей работы ГСПЯ является обеспечение населения продовольственными товарами первой необходимости напрямую от товаропроизводителей Новосибирской области по доступным ценам. Учитывая, что содержание ярмарок осуществляется за счет средств бюджета города и операторы ярмарок освобождены от уплаты арендных и коммунальных платежей, обязательством участников ярмарок является обеспечение уровня цен на реализуемые на ярмарке товары на 20 % ниже средних цен, сложившихся в предприятиях торговли города на аналогичные товары, по данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Новосибирской области.

Анализ ежедневных отчетов о результатах работы Городских социальных продовольственных ярмарок за 2014 год свидетельствует об имеющей место положительной динамике увеличения числа покупателей, и как следствие увеличения товарооборота. Товарооборот ГСПЯ № 1 (ул. Большевистская, 131) за 2014 год составил около 220 млн. руб. и вырос в сравнении с 2013 годом на 32,2 %, по ГСПЯ № 2 (ул. Петухова, 69) – товарооборот увеличился на 65,4% и составил около 320 млн. руб. При этом соответственно увеличилось число покупок, совершенных на ярмарках: ГСПЯ № 1 – 115,4 % - в среднем 4200 покупок в день; ГСПЯ № 2 – 143,4% - в среднем 6000 покупок в день.

В рамках решения задачи по стабилизации розничных цен и обеспечения населения качественными продуктами питания местных производителей, в 2014 году активизирована работа по проведению продовольственных ярмарок на территории города. В соответствии с постановлением мэрии города Новосибирска от 14.02.2014 № 1201 в 2014 году на территории города проведено около 600 ярмарок и расширенных продаж, на которых было организовано более 30 000 торговых мест. Спектр участников ярмарочной торговли очень разнообразен. Для участия в продовольственных ярмарках приглашаются сельхозтоваропроизводители, крестьянско-фермерские хозяйства, предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, организации потребительской кооперации, владельцы личных подсобных хозяйств. Широко на ярмарках представлены не только предприятия города, но и области, прежде всего Новосибирского, Искитимского, Тогучинского и ряда других близлежащих к городу сельских районов области. Предоставление торговых мест на ярмарках и расширенных продажах осуществляется бесплатно, что позволяет сохранить розничные цены на реализуемые товары ниже цен, сложившихся в предприятиях розничной торговли города на аналогичный товар.

Состав участников ярмарок во многом зависит от времени их проведения. На осенних ярмарках, в период уборки урожая овощей, преобладают фермерские хозяйства, производители сельскохозяйственной продукции.

Горожане благодарны за проведение подобных мероприятий, т. к. услуга торговли приближена к месту проживания, в продаже качественный продукт, произведенный из сырья, выращенного в Сибирских широтах и, самое главное, цены на продовольственные товары на ярмарках ниже цен, сложившихся в предприятиях торговли города на аналогичный товар. 
Рассматривая ярмарочное движение с позиции товаропроизводителей, становится очевидным, что главным преимуществом ярмарок является то, что на них происходит непосредственное общение покупателя с продавцом, а не с полкой и ценником. Такое общение является весомым аргументом в борьбе за покупателя. Рассказав сегодня покупателю о преимуществе своего продукта, подготовив дегустационный материал, производитель может получить постоянного потребителя своей продукции в торговой сети города. 

Кроме того, для удобства горожан в сентябре-октябре 2014 года организовано 69 торговых мест у коллективных овощехранилищ во всех районах города для реализации картофеля и овощей. Практика организации торговли картофелем и овощами на площадках, приближенных к местах их закладки и хранения, позволяет горожанам экономить значительные средства на транспортировке и доставке сельхозпродукции.

Анализ текущего состояния сектора торговли в Российской Федерации и в том числе городе Новосибирске свидетельствует о том, что существуют значительные возможности для дальнейшего роста и развития торговой отрасли. Эти возможности связаны, в первую очередь, с увеличением общего количества торговых площадей, увеличением доли современных форматов, увеличением консолидации отрасли, увеличением конкуренции между торговыми компаниями, развитием малого и среднего бизнеса.

Общественное питание

В 2014 году сохраняется положительная динамика развития городской системы общественного питания.

Оборот общественного питания за 2014 год, по расчетным данным, составил более 14 млрд. рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года – 105 %. Объем услуг в расчете на одного жителя Новосибирска составил около 9 тыс. рублей. Высокая динамика рынка услуг общественного питания Новосибирска связана с ростом доходов населения, а также развитием корпоративной культуры питания.

В 2014 году городская сеть общественного питания насчитывала 2008 предприятий питания на 108 тыс. посадочных мест. Прирост сети за отчетный период составил 74 предприятия общественного питания (стационарных и мелкорозничных) или 4 % к отчетному периоду прошлого года.

В расчете на 1000 жителей в Новосибирске приходится 1,3 предприятия общественного питания или 69,3 посадочных мест общей сети города.

Анализ структуры сети предприятий общественного питания показывает, что наиболее активно развиваются демократичные форматы предприятий питания: кафе и предприятия быстрого обслуживания.

В весенне-летний период 2014 года открылись и стабильно работали 190 летних кафе на 12,0 тыс. посадочных мест. В сравнении с аналогичным периодом 2013 года произошло незначительное снижение числа сезонных объектов в количестве 12-и предприятий, количество посадочных мест осталось практически на прежнем уровне (в 2013 году – 202 летних кафе на 12, 5тыс. мест).

Реализация проекта модернизации и современного оснащения летних кафе позволила добиться значительных качественных изменений в улучшении внешнего вида и технической оснащенности сезонных объектов. Практически все летние кафе Новосибирска имеют свою индивидуальность, архитектурные особенности, операторы стремятся благоустроить прилегающие территории с учетом современных тенденций и пожеланий новосибирцев.

Продолжена реализация проекта «Студенческая муниципальная дисконтная карта».

За 2013 – 2014 учебный год количество студентов, получивших скидку, составило 78,1 тыс. человек, социальный товарооборот составил 26,5 млн. рублей, сумма дисконта – 3,9 млн. рублей. Средняя скидка при единовременном обслуживании студентов (учащихся) составила 50 рублей.

Управление потребительского рынка мэрии активно взаимодействует с отраслевыми образовательными учреждениями, общественными организациями, оказывая поддержку при проведении конкурсов профессионального мастерства.

В рамках празднования Дня города проведен 10-й, юбилейный, городской открытый конкурс барменов «Летний кубок – 2014». В конкурсе приняли участие 22 лучших бармена из Новосибирска, Кемерово, Новокузнецка, Барнаула, Омска, Томска, Красноярска.

В канун 121-летия Новосибирска состоялось кулинарное шоу «Сладкий рекорд Новосибирска». Шеф-повара и кондитеры в подарок новосибирцам изготовили гигантский, пятиметровый в диаметре и весом более тонны «торт-пазл», собранный из 100 отдельных фрагментов, каждый из которых готовили отдельно. По окончании мероприятия проводилась народная дегустация, на которой все гости праздника могли лично убедиться не только в оригинальности и визуальной красоте торта, но и попробовать на вкус замечательное творение сибирских мастеров. Это уже второй кулинарный рекорд Новосибирска, реализованный по инициативе мэрии. В 2013 году, к 120-летию города, новосибирские кулинары изготовили самое длинное пирожное-суфле длиной 90 метров.

Большое внимание уделяется созданию положительного облика города Новосибирска в России и за рубежом.

С 22 по 26 ноября 2014 года в государстве Люксембург состоялся Кубок мира по кулинарному искусству CULINARY WORLD CUP LUXEMBOURG – 2014. Один раз в четыре года профессионалы в области кулинарии собираются вместе, чтобы побороться за звание лучших поваров и лучших команд мира.

Впервые за весь период проведения Всемирного Кулинарного Кубка в соревнованиях принимала участие региональная команда из России – сборная команда шеф-поваров и кондитеров Новосибирска, в состав которой вошли многократные победители городских, региональных, Российских и международных чемпионатов по кулинарному искусству.

Стенд новосибирской команды собрал немало восторженных откликов и в день работы на выставке и на церемонии награждения, где участники получили достойную оценку международного жюри – серебряные медали в зачете среди региональных команд. Второе место на кулинарном Кубке мира, где приняли участие 105 команд со всех 5 континентов, - это совместный высокий результат рестораторов и мэрии города Новосибирска.

В составе команды – шеф-повара и кондитеры предприятий: кафе-кондитерская «Баттерфляй», банкет-холл Paradise, ресторан «Царская охота», кафе «Park Cafe», ресторан отеля Novosibirsk Marriott hotel, ресторанов UNO и LaMaison и др. 

На торжественной церемонии награждения генеральный директор международного выставочного центра «Люксэкспо» Жан Мишель отметил, что приезд на соревнования команды из Новосибирска был серьезным шагом и ответственным решением – представлять страну впервые за много лет на престижном международном форуме.

Бытовое обслуживание

Рынок бытовых услуг населения города на 01.01.2015 имеет в своем составе 3242 предприятия с приемной сетью и филиалами различных организационно-правовых форм (101,5 % к 2013 году). На предприятиях бытового обслуживания занято 18,5 тыс. человек.

Лидирующее положение по количеству предприятий занимают Ленинский (497) и Октябрьский (426) районы, наименьшее количество предприятий в Железнодорожном районе Центрального округа (174) и Первомайском районе (197).

В 2014 году создано 495 рабочих мест, что на 2,5 % больше относительно 2013 года (483 рабочих места), открыто 129 объектов сферы бытовых услуг. Значительное количество предприятий открыто в Первомайском районе (19), Заельцовском районе Центрального округа (10), Дзержинском районе (6) города Новосибирска.

В структуре предприятий бытового обслуживания наибольший удельный вес приходится на парикмахерские услуги – 25,4 % (823 объекта), услуги по ремонту и техническому обслуживанию автотранспортных средств – 10,6 % (344 объекта), услуги по ремонту и пошиву обуви – 6,8 % (219 объектов), услуги фото – 5,0 % (162 объекта). Доля других видов бытовых услуг занимает не более 5 %.

По итогам 2014 года показатель обеспеченности населения основными видами бытовых услуг на 1 тысячу жителей при нормативе 2 рабочих места в среднем по городу составляет:

услуги парикмахерских - 1,5 рабочих места (74 %). Наибольший показатель в Центральном (5 рабочих мест) и Железнодорожном (2 рабочих места) районах Центрального округа, в Советском районе (2,1 рабочее место); наименьший показатель в Первомайском районе (0,8 рабочих места);

ремонт и пошив одежды - 0,7 рабочих места (35,6 %). Наибольший показатель в Центральном районе Центрального округа (3,8 рабочих места), в Ленинском районе (1,3 рабочих места), недостаточная обеспеченность населения в Железнодорожном районе Центрального округа (0,1 рабочих места);

ремонт и пошив обуви - 0,2 рабочих места (10 %). Наибольший показатель в Железнодорожном районе Центрального округа (1,2 рабочих места), наименьший – в Дзержинском районе (0,1 рабочих места).

Услугами бань при нормативе 5 помывочных мест на тысячу жителей обеспеченность составляет 28 % (1,4 помывочных места). Наибольший показатель в Заельцовском районе Центрального округа (4 помывочных места), наименьший – в Железнодорожном районе Центрального округа (0,7 помывочных места).

Обеспеченность жителей города Новосибирска услугами в гостиничном секторе из расчета норматива 6 койко-мест на тысячу жителей составляет 57 % (3,4 койко-места). Вместе с тем, в Центральном и Железнодорожном районах Центрального округа города данный показатель превышает норматив более чем в два раза, а в Ленинском районе и Заельцовском районе Центрального округа – показатель составляет 14 % (по 0,8 койко-мест).

Развитие сферы гостиничного бизнеса города Новосибирска обуславливается увеличением спроса на эти услуги в связи с развитием экономики региона, в том числе туристической отрасли. Сегодня в городе работает 70 гостиничных предприятий. Самыми крупными являются гостиница «Doubletree by Hilton Novosibirsk», отели River Park Hotel , «Новосибирск», Азимут отель «Сибирь». Данные гостиничные предприятия на сегодняшний день охватывают большую часть рынка гостиничных услуг Новосибирска. В настоящее время идут работы по реализации крупного гостиничного проекта – отеля сети из Италии «Домина» по адресу: ул. Ленина, 26.

В июне 2014 года на Площади Ленина открылся новый современный отель Novosibirsk Marriott Hotel (ЗАО «Глобус»). Номерной фонд отеля состоит из 175 элегантных номеров, которые оснащены плазменными телевизионными панелями, сейфами, доступом к высокоскоростному Интернету. В качестве дополнительных услуг гостиница предлагает пользование бассейном, фитнес центром и турецкой баней. В отеле работает несколько ресторанов, баров.

Наряду с эксплуатацией вышеназванных объектов сохраняется устойчивый спрос на гостиницы с недорогими номерами. В этих условиях продолжает успешно функционировать муниципальное унитарное предприятие «Гостиница «Северная» (пр. Дзержинского, 32 в Дзержинском районе).

Большинство жителей города Новосибирска постоянно пользуются услугами службы быта и, по данным проводимых средствами массовой информации опросов, в целом положительно оценивают работу отрасли. Вместе с тем, высокий уровень цен на большинство предоставляемых бытовых услуг является главным сдерживающим фактором роста их потребления населением.

На абсолютно новый уровень вышли услуги по техническому обслуживанию автотранспортных средств в городе. Количество объектов на 01.01.2015 составляет 344. Помимо традиционных СТО, в настоящее время на территории Новосибирска действуют официальные дилерские представительства автоконцернов, специализирующихся как на продаже автомобилей, так и на техническом обслуживании и ремонте. Квалифицированные специалисты сервисных центров предоставляют жителям города полный спектр услуг с использованием современного оборудования. Следует отметить, что, по мнению аналитиков, город Новосибирск на сегодняшний день является самым привлекательным городом России (в вопросах цены и качества) по техническому обслуживанию автомобилей.

Подобная картина наблюдается и по предоставлению услуг ремонта бытовой техники, теле- радиоаппаратуры. Увеличение ассортимента данной группы товаров, их постоянное техническое совершенствование непосредственно влияет на создание в городе крупных сервисных центров по их ремонту и обслуживанию, расширению спектра предоставляемых услуг. Общее количество предприятий данной сферы услуг составляет 100 объектов.

Ежегодно увеличивается количество предприятий, оказывающих услуги по ремонту и пошиву одежды и на 01.01.2015 насчитывает до 154 объектов. В деятельности предприятий данной сферы явно прослеживается динамика внедрения прогрессивных форм и методов обслуживание, а именно: прием заказов и работа с клиентами по телефону и интернету, система экспресс-облуживания посетителей, использование современных методик конструирования, ориентированных на индивидуальный пошив. Увеличение количества современных материалов на рынке, возрастающая конкуренция заставляют операторов приобретать новое оборудование, повышать качество оказываемых услуг.

Услуги, предоставляемые общественными банями, востребованы жителями города и являются важной составляющей бытового обеспечения, а для новосибирцев пожилого возраста получение услуги на льготных условиях – значимая социальная поддержка. На территории города функционируют 124 бани, в том числе 12 муниципальных. Популярность муниципальных бань объясняется тем, что в городе практически отсутствуют учреждения с другими формами собственности, предоставляющие населению помывки в общих отделениях. Из 124 бань в 14 банях (11,3 %) осуществляются помывки в 23 общих отделениях. 

В целях решения вопроса по сохранению социально-важной услуги для населения – общих отделений муниципальных бань, предоставляемой по тарифам, утвержденным муниципалитетом, в том числе льготным с предоставлением 50 % дисконта для пенсионеров по возрасту и малообеспеченных жителей города, мэрией города Новосибирска прорабатывается возможность привлечения инвесторов для проведения работ по реконструкции зданий бань.

В отчетном году на сайте мэрии города Новосибирска размещено инвестиционное предложение по передаче в концессию четырех бань МБУ «БХ «Сибирячка»: № 1 (ул. Клубная, 37, Ленинский район), № 3 (ул. Беловежская, 10/1, Кировский район), № 23 (ул. Вересаева, 2б, Первомайский район), «Бодрость» (ул. Первомайская, 84, Первомайский район). Также рассматривается вопрос о заключении концессионного соглашения на конкурсной основе, объектом которого планируется недвижимое имущество муниципальной казны города Новосибирска – баня № 8 (ул. Каменская, 19а).

В целях совершенствования условий для обеспечения жителей города Новосибирска услугами бытового обслуживания в рамках мероприятий ведомственной целевой программы «Развитие сферы потребительского рынка города Новосибирска» на 2014 – 2016 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 11.10.2013 № 9617 из средств бюджета города в 2014 году на организацию помывок в общих, душевых отделениях МБУ «БХ «Сибирячка» из средств бюджета города выделено 34351,1 тыс. рублей. Из них: на организацию обеспечения помывок в общих отделениях бань, в том числе по льготным тарифам – 25168,95 тыс. рублей, по общим тарифам – 9182,15 тыс. рублей. В течение года предоставлено помывок по льготным тарифам в количестве 151000 чел./час., по общим тарифам – 97020 чел./час.

Кроме того проведена реконструкция (со сносом) здания бань № 27 по адресу: ул. Полярная, 15а (Ленинский район), сумма затрат составила 7724,1 тыс. рублей. В связи с необходимостью приостановления работ по объекту из-за выявленных недостатков проектно-сметной документации МБУ «БХ «Сибирячка» в декабре 2014 года завершена консервация объекта.

В целях повышения качества предоставления ритуальных услуг и содержания мест погребения в городе Новосибирске в 2014 году, а также организации предоставления гарантированного перечня услуг по погребению умершего осуществлен целый комплекс мероприятий в рамках ведомственной целевой программы «Развитие сферы похоронного дела в городе Новосибирске» на 2014 – 2016 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 11.10.2013 № 9616.

На выполнение мероприятий программы в 2014 году выделены средства из бюджета города в сумме 16059,1 тыс. рублей и привлечены внебюджетные средства в размере 58460,2 тыс. рублей. Данные средства направлены на выполнение работ по двукратной противоклещевой обработке 629 га территорий общественных кладбищ города, приобретение специализированной техники по уборке и благоустройству территорий кладбищ, строительство и ремонт дорог с асфальтобетонным покрытием, строительство автопарковки на общественном кладбище города Новосибирска «Гусинобродское», проведение инвентаризации захоронений на общественных кладбищах города, содержание мест захоронения общего пользования, выполнения работ на воинских кварталах, приобретение контейнеров для обустройства контейнерных площадок.
В 2014 году специализированными службами по вопросам похоронного дела МУП «Специализированная служба «Похоронный Дом ИМИ», МБУ «Ритуальные услуги» предоставлены услуги гарантированного перечня по погребению малоимущих граждан и лиц, не имеющих супруга, близких родственников, иных родственников либо законного представителя умершего на 4377,3 тыс. рублей с последующим возмещением из средств городского бюджета.

В рамках выполнения программы в 2014 году завершено строительство кремационного комплекса по адресу: Гусинобродское шоссе, 78 в Октябрьском районе. Строительство комплекса начато в 3 квартале 2011 года и за счет привлеченных средств освоено более 85,0 млн. рублей, в том числе в 2014 году – 38,7 млн. рублей.
Кроме мероприятий программы МУП «Специализированная служба «Похоронный Дом ИМИ» в Советском районе по адресу: ул. Арбузова, 2а открыло агентство с залами приема заказов, продажи ритуальной продукции; осуществляло ремонт помещений для проведения поминальных трапез и зала прощания. В Ленинском районе города по ул. Акмолинская, 29 проводились работы по строительству зала прощания, помещения для предпохоронной подготовки и сохранения тела в холодильной камере.

Развитие похоронного дела не ограничилось мероприятиями Программы. Совместно с Ассоциацией сибирских и дальневосточных городов (АСДГ), Союзом похоронных организаций и крематориев (СПОК) принято участие в организации и проведении 24-25 апреля 2014 года Регионального форума похоронной отрасли «Некрополь–Сибирь 2014». В рамках форума проведена межрегиональная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы развития похоронной отрасли и ее нормативно-правового регулирования», конкурс профессионального мастерства «Лучшая бригада похоронного обслуживания», мастер-класс «Современные тенденции в ритуальной флористике».
Принято участие в проведении с 29 по 31 мая VI Cпециализированной выставки мемориального искусства, новых технологий ритуального сервиса и историко-краеведческой деятельности «Белый Тополь - 2014». Историко-культурная программа «Белый Тополь» создана для осуществления проектов, направленных на бережное сохранение памяти о людях, чьи жизни и судьбы внесли большой вклад в становление и развитие города. В работе выставки приняли участие более 40 экспонентов из Новосибирска и городов: Москва, Екатеринбург, Омск, Томск, Пермь, Камень-Уральск и представители Свердловской области, а также Новосибирская Епархия русской Православной Церкви, музей города Новосибирска. На выставке были представлены последние достижения в сфере создания памятников, новые технологии камнеобработки, гравировки, ландшафтного дизайна, флористики. В программу выставки вошли: обучающие семинары, мастер-классы, выездные экскурсии по мемориальным местам, региональный конкурс флористов.
В отчетном году завершены процедуры реформирования 3-х муниципальных предприятий сферы бытовых услуг. В соответствии с поручением Президента РФ по вопросу развития конкуренции и предпринимательства реализован план мероприятий по преобразованию муниципальных предприятий («Химчистка Чайка», «Химчистка «Экран», «Волна») в открытые акционерные общества.

Какие задачи стоят в 2015 году?
Торговля:
1. Создание условий для обеспечения жителей города услугами современных стационарных предприятий торговли разных форматов.

2. Поддержание устойчивого продовольственного рынка города Новосибирска, реализация мероприятий, направленных на сдерживание роста цен на основные продовольственные товары, а также принятие мер по обеспечению продуктами питания населения по ценам ниже, сложившихся в предприятиях торговли города, организация и проведение ярмарочных мероприятий.

3. Обеспечение организации работы городских социальных продовольственных ярмарок в целях более полного удовлетворения покупательского спроса населения, стабилизации розничных цен на основные продукты питания. 
4. Организационная работа с предприятиями потребительского рынка города по реализации социальных проектов:

- «Муниципальная дисконтная карта»;

- «Муниципальная дисконтная карта школьника».

5. Продолжение работы по организации коллективных и индивидуальных посадок картофеля в пригородной зоне жителями города Новосибирска.

6. Проведение работы по комплексной поддержке садоводов, огородников, дачников и их садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений, в том числе:

- оказание финансовой поддержки в виде субсидий садоводческим некоммерческим товариществам на восстановление и строительство объектов общего пользования;

- организация и проведение ярмарок;

- проведение конкурса на лучшее садоводческое объединение по санитарному состоянию и культуре г. Новосибирска», конкурс достижений в области садоводства, цветоводства и огородничества в рамках «Дня садовода»;

- консультационное и информационное обслуживание садоводов, огородников, дачников.

7. Мониторинг состояния торговой отрасли, розничных цен на основные продукты питания в предприятиях торговли, на рынках и ярмарках проводимых в городе Новосибирске.

8. Мониторинг исполнения субъектами предпринимательской деятельности требований законодательства, действующего в сфере потребительского рынка.

Общественное питание

1. Создание условий для развития сферы общественного питания города Новосибирска:
- повышение качества оказываемых услуг в сфере общественного питания;

- повышение доступности и разнообразия услуг общественного питания;

- совершенствование и упорядочение размещения объектов сезонного функционирования; дальнейшее развитие и реализация проекта модернизации и современного оснащения летних кафе;

- реализация социального проекта «Студенческая муниципальная дисконтная карта»;
- проведение семинаров, круглых столов по вопросам совершенствования услуг общественного питания; 

- рассмотрение и анализ обращений граждан на работу предприятий общественного питания.
2. Повышение профессионального мастерства и престижа рабочих профессий в сфере общественного питания рынка города Новосибирска:

- проведение городских конкурсов и фестивалей в сфере общественного питания;
- организация проведения мастер-классов ведущих зарубежных и российских мастеров кулинарного искусства;

- содействие повышению квалификации специалистов предприятий общественного питания.

3. Формирование имиджа города Новосибирска и повышение его инвестиционной привлекательности:
- организация участия кулинаров города Новосибирска в международных чемпионатах по кулинарному искусству (в России и за рубежом);

- развитие профессионального сотрудничества с кулинарами городов-побратимов города Новосибирска.

Бытовое обслуживание

1. Создание условий для обеспечения жителей города качественными услугами бытового обслуживания.

2. Реализация мероприятий, направленных на улучшение качества содержания мест погребения в городе Новосибирске, развитие материально-технической базы муниципальных городских специализированных служб по вопросам похоронного дела, реализация ведомственной целевой программы, направленной на дальнейшее совершенствование и развитие сферы ритуальных услуг города Новосибирска на 2014 – 2016 годы.

3. Организация работы по предоставлению муниципальными специализированными службами по вопросам похоронного дела услуг, входящих в гарантированный перечень по погребению умерших.

4. Организация работы по привлечению потенциальных инвесторов, заинтересованных во вложение средств в развитие сферы банных услуг в городе Новосибирске.
5. Реализация мероприятий ведомственной целевой программы «Развитие сферы потребительского рынка города Новосибирска» на 2014- 2016 годы в части предоставления качественных услуг в общих отделениях муниципальных бань.

6. Организация и проведение открытого городского конкурса по парикмахерскому искусству, декоративной косметике и маникюру.

Защита прав потребителей в 2014 году и планах на 2015 год

Защита прав потребителей в мэрии города Новосибирска осуществляется в соответствии Законом РФ «О защите прав потребителей», в соответствии с основными направлениями работы департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска, утвержденными решением Совета депутатов города Новосибирска от 18.12.2013 №1011 «О плане социально-экономического развития города Новосибирска на 2014 год и плановый период 2015- 2016 годов»:

- организация правовой защиты потребителей;

- осуществление информационно-просветительской деятельности;

- обеспечение совместно с другими органами безопасности потребительского рынка в соответствии с Законом РФ «О защите прав потребителей».

Основными направлениями деятельности являются: рассмотрение жалоб потребителей, консультирование их по вопросам защиты прав потребителей, осуществление информационно-просветительской деятельности. Пропаганда и информирование населения о правах потребителей является важным направлением деятельности, как превентивной меры, позволяющей потребителям применять на практике знания в различных ситуациях и побуждать хозяйствующие субъекты, реализующие товары, услуги населению, осуществлять свою деятельность в соответствии с действующим законодательством. Защита прав потребителей становится особенно актуальной в условиях кризиса, когда бизнес, желая сократить свои издержки, начинает нарушать права своих клиентов.

В 2014г. специалистами было принято 26111 обращений потребителей по вопросам применения законодательства о защите прав потребителей, в том числе на качество товаров 16820 обращений (64,4%), на качество услуг 9291 обращение (35,6%). Основной упор в работе специалистов направлен на консультирование и досудебное решение вопросов потребителей. Специалистами по защите прав потребителей было принято за истекший год 20105 устных обращений потребителей (77%).
Наибольшее количество жалоб и заявлений граждан выявляется в сферах, представляющих жизненный интерес для человека, а именно: торговля, бытовое обслуживание, при изготовлении и установке пластиковых окон, изготовлении мебели, при получении жилищно-коммунальных, финансовых услуг и других. Обращения граждан в сфере торговли связаны с продажей товаров ненадлежащего качества. Большая часть из них – телефонные аппараты и бытовая техника. Доли этих позиций в структуре товаров соответственно составляют 19,6% и 14,6%.

Из всего количества обращений 6006 потребовали более длительного и детального рассмотрения, связанного с привлечением других организаций и служб, подключением надзорных и судебных органов. В целях установления фактов нарушений или ущемлений продавцами и исполнителями услуг прав потребителей проанализировано 5350 договоров, в результате чего составлялись претензии и исковые заявления.

Положительно решили свои вопросы в досудебном порядке 94% граждан от общего количества обратившихся, возвращено за некачественные товары (работы, услуги) 29,9 млн. рублей. Специалистами было составлено 444 исковых заявлений, возвращено в судебном порядке 5,0 млн. рублей.

Отдел по защите прав потребителей департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска в судебном порядке прекратил противоправные действия ООО «Алтайская Буренка», выразившиеся в производстве и реализации молока, не соответствующего требованиям нормативно-правовых актов, защитив тем самым население города Новосибирска от приобретения и употребления некачественной продукции.

Одним из важных направлений деятельности отдела является информационно-просветительская деятельность. Определенную положи-тельную роль в этом направлении играет проводимая работа с предпринимательским корпусом по разъяснению основ законодательства о защите прав потребителей через средства массовой информации.

Через средства массовой информации специалистами проводилось информирование и консультирование горожан об их потребитель​ских правах. Предоставлено 24 интервью на телевидении, 12 на радио, опубликовано 39 статей, размещено 8 пресс-релизов в СМИ, проведено 29 лекций, 1 семинар.
Обеспечивалась пропаганда законодательства о защите прав потребителей где, помимо консуль​таций, комментариев по конкретным примерам обращений граждан, еженедельно (50 раз) публиковалась информация на официальном сайте мэрии города Новосибирска об опасных товарах, поступающих на потребительский рынок.

В течение 2014 года организованы и проведены совместно с Управлением Роспотребнадзора по Новосибирской области и общественной организацией Новосибирский областной общественный фонд «Фонд защиты прав потребителей» 4 прямые линии по темам:
«Защита прав потребителей услуг мобильной связи». Оказана консультативная помощь по потребительскому законодательству 21 обратившемуся гражданину;

«Актуальные вопросы по защите прав потребителей». Оказана консультативная помощь 9 гражданам.

«Государственная и муниципальная защита прав потребителей в городе Новосибирске». Оказана консультативная помощь 40 гражданам.

«Проблемные вопросы горожан по защите прав потребителей». Оказана консультативная помощь 43 гражданам.

Обеспечение безопасности потребительского рынка в соответствии с Законом РФ «О защите прав потребителей» осуществляется путем тесного сотрудничества с надзорными и контролирующими органами. Совместно с контролирующими органами управлением Роспотребнадзора по Новосибирской области, Государственным бюджетным управлением Новосибирской области «Управление ветеринарии города Новосибирска» проведено 145 обследований и рейдов предприятий торговли, промышленности и бытового обслуживания.

Специалисты в течение 2014 года принимали участие в работе комиссии по продовольственной безопасности Министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области по вопросам обеспечения продовольственной безопасности на потребительском рынке Новосибирской области.

Задачи, поставленные для выполнения в 2015 году.

1. Осуществление защиты прав потребителей в мэрии города Новосибирска;

2. Проведение информационно-просветительской деятельности в целях повышения правовой грамотности потребителей;

3. Содействие потребителям в реализации их права в досудебном порядке;

4. Оказание помощи потребителям в судебной защите в связи с неправомерными действиями хозяйствующими субъектами.







