ПЫТЬ-ЯХ
Потребительский рынок.
Основными направлениями деятельности малых и средних предприятий, индивидуальных предпринимателей города является торговля, общественное питание, оказание бытовых и транспортных услуг населению. Привлекательность сферы торговли объясняется, прежде всего, относительно быстрой окупаемостью вложенных средств, стабильным потребительским спросом.

На 01.01.2015 года инфраструктуру потребительского рынка в городе Пыть-Яхе составляют:
- 238 предприятий торговли (в том числе: 10 торговых центров, 175 продовольственных и непродовольственных магазинов, 44 павильона и 9 киосков);

- 47 предприятий общественного питания на 2816 посадочных мест (в том числе 1 ресторан на 160 посадочных мест, 29 кафе на 2193 посадочных места, 3 столовые на 170 посадочных мест, а также бары, закусочные и кафетерии). По сравнению с 2012 годом количество объектов общественного питания увеличилось на 20%. Большая часть оборота предприятий общественного питания города приходится на кафе, закусочные и бары. Их доля составляет порядка 87% (это 41 объект).
Несмотря на динамичное развитие предпринимательства, существует ряд причин, негативно влияющих на этот сектор экономики, среди них:

- недостаточность квалифицированных трудовых ресурсов;

- ограниченный доступ к финансово-кредитным ресурсам на всех стадиях развития, обусловленный высокими процентными ставками по кредитам, жесткими требованиями к гарантийному обеспечению кредитов;

- низкое качество имеющейся материально-технической базы торговой деятельности, и деятельности общественного питания. Ряд зданий и сооружений не соответствуют нормам санитарного законодательства.

Защита прав потребителей.
В соответствии с законом Российской Федерации «О защите прав потребителей» на территории города осуществляется комплекс мероприятий по обеспечению, реализации и защиты прав потребителей.
За 2014 год за правовой консультацией по вопросам защиты прав потребителей в орган местного самоуправления обратилось более сотни жителей города как по телефону так на личных приемах. Специалистом управления по экономике составлено 68 претензий к продавцам на общую сумму 951 000 рублей (из них 42 обращения не потребовали судебного вмешательства, и продавцы удовлетворили права потребителей), а также составлено 7 исков в мировой суд о расторжении договора купли-продажи товара в связи с просрочкой установленного срока ремонта.
Наиболее часто задаваемые вопросы и предъявляемые требования к продавцам, прежде всего, связаны с продажей товара ненадлежащего качества, а также нарушения установленных законом сроков для ремонта и проверки качества товара (сотовые телефоны, фотоаппараты, компьютеры), а также с возвратом денежных средств уплаченных за товар ненадлежащего качества.

В целях совершенствования защиты прав потребителей на официальном сайте размещена «Горячая линия» для граждан, по вопросам необоснованного повышения цен на продовольственные товары. Кроме того, для защиты законных интересов граждан, специалистом по защите прав потребителей регулярно оказывается консультационная помощь, а также постоянное информирование потребителей через средства массовой информации.

