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СЛАВГОРОД
Отдел потребительского рынка в соответствии с возложенными на него задачами и в пределах своей компетенции осуществляет рассмотрение жалоб, заявлений и обращений граждан, запросов органов государственной власти, касающихся вопросов защиты прав потребителей. Ежедневно отдел оказывает консультативную и практическую помощь потребителям в восстановлении нарушенных прав. 

 В течении 2014 года было 188 обращений по вопросам защиты прав потребителей.

В администрации г.Славгорода создана Комиссия по защите прав потребителей, основной целью которой является рассмотрение конфликтных ситуаций, касающихся качества товаров и услуг.

Необходимо отметить, что работа, направленная на защиту нарушенных прав потребителей ведется в тесном взаимодействии со специалистами ТО Роспотребнадзора по Алтайскому краю в г.Славгороде, г.Яровом, Славгородском и Бурлинском районах.
Практикуются выходы специалистов непосредственно на рынки города с целью проведения консультаций, как для продавцов так и для потребителей непосредственно на местах.

Вся проводимая работа направлена на повышение качественного уровня обслуживания потребителей.


Деятельность отдела потребительского рынка по вопросам защиты прав потребителей освещается в средствах массовой информации, где осуществляются консультации потребителей по вопросам защиты их прав, проводилось информирование потребителей о действующих и вновь принятых нормативных правовых актах законодательства в сфере защиты прав потребителей.







