PAGE  

Бердск
Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

Благодаря мероприятиям, проводимым для формирования благоприятных условий по развитию бизнеса в городе, получена позитивная динамика показателей этого сектора. 
Удельный вес малых и средних предприятий и предпринимателей в общем объеме выпуска товаров и услуг составил 49%, в прошлом году он составлял 48,5%. 
Количество индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных на территории города, составила 3213, рост составил 104,3%
Численность занятых на малых предприятиях составила 8932 человека и выросла на 1,4%.

Постоянно ведется работа по информированию и привлечению СМ и СП к участию в конкурсах на оказание государственной и муниципальной поддержки, оказывается помощь при подготовке конкурсной документации.

В 2014 году в рамках реализации муниципальной программы «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Бердске на 2014-2016 годы» 11 СМ и СП получили субсидии на общую сумму 3100 тыс.руб., в том числе 500 тыс. руб. за счет средств местного бюджета.

По государственной программе Новосибирской области «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Новосибирской области на 2012-2016 годы» финансовая поддержка оказана 12 СМ и СП города Бердска на общую сумму 8158,4 тыс. руб. 
Субъектам малого и среднего бизнеса предоставлено 8 поручительств по кредитам через «Фонд развития малого и среднего предпринимательства Новосибирской области». Общая сумма поручительств составила 6 млн. 438 тыс. руб. Это позволило получить кредитов на сумму 12 млн. 926 тыс. руб. 
Посредством Фонда микрофинансирования 13-ти субъектам города выданы займы на общую сумму 7 млн. 920 тыс. рублей. 
В 2014 году бердские предприниматели приняли участие в 7 оптово-розничных универсальных ярмарках, проведенных на территории Новосибирской области при содействии Министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области, где были отмечены 9 золотыми медалями и 9 дипломами.

Какие задачи стоят в 2015 году?

Создание условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства, совершенствование механизмов поддержки. 

