Братск

Что наиболее значимое удалось сделать в 2014 году.

В городе осуществляют деятельность около 7 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП). Малый и средний бизнес обеспечивает занятость 34% общей численности работающих и около 40% налоговых и неналоговых доходов бюджета города.

Устойчивому развитию малого и среднего предпринимательства в городе во многом способствует информационная, консультационная, организационная, имущественная и финансовая поддержка, оказываемая администрацией города Братска. Предприниматели города получают консультационную помощь через Интернет-портал, по телефону, при личном обращении, проводится работа с письмами и обращениями предпринимателей. 

Кроме того, ежегодно выпускаются информационно-методические материалы для СМСП, видеоматериалы и фильмы, направленные на популяризацию предпринимательства.
Особое внимание уделяется вопросам подготовки, обучения специалистов и руководителей малых и средних предприятий. Так, в течение 2014 года специалистами администрации города организовано:
- 10 информационно-обучающих семинаров: «Ресурсы для развития бизнеса в городе Братске», «Изменение федерального и регионального законодательства в 2013-2014 гг.», «Быстрые деньги в бизнесе», «До судебное урегулирование налоговых споров – эффективный и оперативный способ их решения», 2 семинара «Основы ведения предпринимательской деятельности», 2 обучающих семинара совместно с фондом «Центр поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Иркутской области», 2 семинара для руководителей малых предприятий совместно с компанией «Новый мир» (общий охват 234 чел.);
- 3 мастер-класса: «Быстрые деньги в консалтинге», «Бизнес-ориентированная методика оценки и отбора сотрудников: как не взять кота в мешке и не обмануть самого себя», «Лидерство и менеджмент. Базовые навыки» (общий охват 75 чел.);

- тренинг «Продажи с хорошим отношением» (охват 30 чел.).

Кроме того, еженедельно проводятся занятия в клубе молодых предпринимателей «Свое дело». Это дискуссионная площадка, где молодые предприниматели делятся своими успехами и неудачами, обсуждают проблемы и пути их решения и в этом им помогают специалисты администрации, Торгово-промышленной палаты и успешные бизнесмены города.
Для продвижения продукции местных товаропроизводителей, расширения деловых связей ежегодно организуется участие СМСП в региональной выставке «Земля Иркутская, в городских выставочно-ярмарочных мероприятиях: «Молочная сказка», «Праздник Кулича», «Все для сада, огорода», «Покупай Братское», «Мясная лавка», «Дары Братской осени», «Хлебосольный Братск».

В целях продвижения туристического потенциала города Братска, принято участие в международной туристической выставке «Байкалтур – 2014» в городе Иркутске, которая призвана ознакомить профессионалов и потребителей с новыми предложениями в сфере туризма, содействовать развитию индустрии гостеприимства, представить Байкальский регион, как перспективную территорию для развития туризма и отдыха. По итогам мероприятия экспозиционный стенд города Братска был удостоен диплома первой степени, участникам стенда вручили дипломы за активное продвижение туристических и оздоровительных услуг.
В целях формирования положительного имиджа предпринимательства, развития предпринимательства в социально значимых сферах деятельности, улучшения качества предоставляемых услуг населению ежегодно проводятся городские конкурсы: «Лучший предприниматель города Братска», «Конкурс на лучшее освещение в средствах массовой информации темы малого и среднего предпринимательства города Братска», конкурс «Барбекю».

Проведены круглые столы по темам: «Взаимодействие бизнеса и власти», «Финансовые ресурсы для бизнеса», «Молодежное предпринимательство», «Проблемы развития бизнеса в Братске», «Возможности и перспективы для развития бизнеса», «Актуальные проблемы бизнеса», «Мои первые шаги в бизнесе» (общий охват 241 чел.).

Важным направлением работы с предпринимателями является оказание им финансовой поддержки. В рамках региональной программы поддержки предпринимательства Братск получил субсидию из областного бюджета в размере 5,0 млн. руб. на поддержку начинающих предпринимателей. По результатам конкурса субсидии на общую сумму 5,3 млн.руб. получили 18 начинающих предприятий (2013 год – 14) по различным видам деятельности;

Кроме того, специалистами администрации оказана консультационная помощь СМСП в формировании документации для участия в региональных конкурсах на получение субсидий из областного бюджета на возмещение затрат, связанных с бизнесом (лизинговые платежи, приобретение производственного оборудования), в результате ободрено 6 заявок на общую сумму 10,2 млн.руб.

Действенным инструментом финансовой помощи малому и среднему бизнесу является Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства (далее – Фонд), созданный по инициативе администрации города. Деятельность Фонда способствует успешному ведению бизнеса, приобретению дополнительного оборудования и имущества, увеличению товарооборота и расширению услуг, оказываемых населению. Фонд оказывает консультации не только по условиям получения микрозаймов, но и по вопросам ведения бизнеса, в том числе бухгалтерский консалтинг. В 2014 году Фондом выдано 52 займа на общую сумму 21,6 млн.руб. Благодаря микрофинансовой поддержи предприниматели города в 2014 году смогли не только сохранить (176 мест), но и создать дополнительные рабочие места (56 мест).

Одним из важных элементов инфраструктуры по поддержке начинающих инновационных проектов является «Бизнес-инкубатор города Братска», учредителями которого являются администрация города и Братский Государственный Университет. С 2010 года инновационным предприятиям предлагаются услуги по продвижению проектов, привлечению финансирования, консультационная и сервисная поддержка. В целях обмена опытом по развитию эффективных инфраструктур поддержки инновационных предприятий в ноябре 2014 года принято участие в Форуме предпринимателей Иркутской области. 
Всего за 2014 год в рамках Программы консультационную, организационную и финансовую поддержку получили около 2,4 тыс.чел. 
Какие задачи стоят в 2015 году.
- реализация мероприятий, направленных на поддержку и развитие предпринимательства города;

- организация эффективного взаимодействия с предприятиями, образующими инфраструктуру поддержки СМСП и создание условий для их дальнейшего развития;
- совершенствование форм и методов поддержки предпринимательства;

- расширение видов поддержки;

- развитие системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров для СМСП;
- содействие развитию СМСП в приоритетных сферах деятельности на территории города;

- поддержка молодежного предпринимательства.
Какую помощь может оказать АСДГ в решении стоящих проблем.
- организация межрегиональных мероприятий по обмену опытом в вопросах поддержки малого и среднего предпринимательства;

- информирование муниципалитетов о статистических данных и мероприятиях по поддержке предпринимательства в целом по РФ, а также о программах поддержки, конкурсах и грантах по отдельным отраслям и ведомствам; 
- организация обучающего семинара по теме «Оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных НПА».

