Норильск

В рамках реализующейся на территории муниципального образования город Норильск муниципальной программы «Развитие потребительского рынка, поддержка малого и среднего предпринимательства» на 2014-2016 годы» (далее по тексту - Программа) за 2014 год были достигнуты следующие результаты.

Фактическое исполнение Программы в денежном выражении составило 22 046,86 тыс. руб. (87,28%). Дополнительно, к средствам предусмотренным по Программе, в 2014 году муниципальному образованию город Норильск была предоставлена субсидия из средств краевого бюджета на реализацию мероприятия по поддержке в области повышения квалификации работников субъектов малого и среднего предпринимательств, в общем размере 200,0 тыс. руб.

Финансовая поддержка была оказана 8-ми субъектам предпринимательской деятельности по 10 проектам. В результате оказания финансовой поддержки за счет средств Программы и средств краевого и федерального бюджетов были сохранены 230 рабочих мест, вновь создано 12 рабочих мест, привлечено субъектами малого и среднего предпринимательства инвестиций на общую сумму 23,6 млн. руб.

Информационная и консультационная поддержка была оказана 152 гражданам и субъектам малого и среднего предпринимательства. В 2014 году было издано 12 выпусков информационной газеты «Деловой Норильск». 

На курсах повышения квалификации работников субъектов малого и среднего предпринимательства были обучены 34 человека, 70 человек продолжили обучение в 2015 году.

Была продолжена работа по продвижению сайта Управления в сети Интернет, размещенного по адресу www.upriu.ru. Общее число пользователей Интернета, посетивших сайт Управления потребительского рынка и услуг в 2014 году, составило 3 313 человек.

В период работы ярмарки товаропроизводители проводили многочисленные дегустации, обращая внимание потребителей на новые виды продукции. В ходе консультаций и непосредственного общения с потребителями выявляли их вкусовые предпочтения и принимали замечания и пожелания. 

На ярмарке продано продукции местных товаропроизводителей и продовольственных товаров на сумму 1 880 тыс. руб.

В целях совершенствования организации торгового обслуживания населения в летний период в 2014 году на территории муниципального образования город Норильск было организовано 54 объекта уличной торговли, в том числе: 11 летних кафе; 35 объектов по реализации плодоовощной продукции; 5 объектов по продаже цветов, сувениров; организовано 3 детских игровых площадки. 

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

К успехам коллег в сфере поддержки и развития малого и среднего предпринимательства можно отнести новое направление государственной поддержки малого предпринимательства на территории Приморского края – предоставление субсидий на создание и организацию деятельности дошкольных образовательных центров. В 2014 году ими было проведено 2 конкурса бизнес-проектов по организации частных детских садов и определены 8 победителей – это индивидуальные предприниматели из городов Владивосток, Уссурийск, Дальнереченск.
Реализация данного механизма позволяет создать дополнительные условия для повышения доступности дошкольного образования, а также развития в крае социально ориентированного малого бизнеса.
Какие задачи стоят в 2015 году?

В сфере поддержки и развития малого и среднего предпринимательства
Привлечение в 2015 году на территорию муниципального образования город Норильск денежных средств из краевого и федерального бюджетов (в виде субсидий) в целях софинансирования мероприятий муниципальной программы «Развитие потребительского рынка, поддержка малого и среднего предпринимательства».

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Для обсуждения на конференции предлагаем следующие вопросы: 

Вопрос 1. Отсутствие законодательно определенного механизма получения органами местного самоуправления (далее ОМС) информации (сведений) от субъектов предпринимательской деятельности, необходимой для исполнения закрепленных за ОМС следующих полномочий:
- создавать условия для обеспечения жителей муниципального образования услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания (п. 15 ч. 1 ст. 16 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее по тексту - Федеральный закон от 06.10.2003 №131-ФЗ));

- создавать условия для обеспечения жителей муниципального образования услугами торговли (ч. 2 ст. 6 Федерального закона от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» (далее по тексту - Федеральный закон от 28.12.2009 №381-ФЗ));

- создавать условия для расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия (п. 33 ч. 1 ст. 16 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ);

- исполнять мероприятий, содействующие развитию торговой деятельности (ч. 3 ст. 17 Федерального закона от 28.12.2009 №381-ФЗ);

- проводить анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей состояния торговли на территориях муниципальных образований и анализ эффективности применения мер по развитию торговой деятельности на этих территориях (п. 4 ч. 3 ст. 17 Федерального закона от 28.12.2009 №381-ФЗ);

- осуществлять анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития малого и среднего предпринимательства, составлять прогноз развития малого и среднего предпринимательства на территориях муниципальных образований (ст. 11 Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (далее по тексту - Федеральный закон от 24.07.2007 №209-ФЗ);

- содействовать развитию малого и среднего предпринимательства (п. 33 ч. 1 ст. 16 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ);

- формировать муниципальные программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства (ст. 11 Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ);

- принимать и организовывать выполнение планов и программ комплексного социально-экономического развития муниципального образования (п. 6 ч. 1 ст. 17 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ);

- составлять прогноз социально-экономического развития территории на очередной финансовый год и плановый период (ст. 173 Бюджетного кодекса РФ);

- организовывать сбор статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы муниципального образования; предоставлять в федеральные органы исполнительной власти, осуществляющие функции по формированию официальной статистической информации, документированную информацию по формам, установленным в целях осуществления федеральных государственных статистических наблюдений (п. 6 ч. 1 ст. 17 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ, п. 1 Постановления Правительства РФ от 11.11.2006 №670 «О порядке предоставления органами местного самоуправления органам государственной власти статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы муниципального образования», пункт 2 Положения об условиях предоставления в обязательном порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам официального статистического учета, утвержденного постановлением Правительства РФ от 18.08.2008 №620, Приказ Росстата от 25.07.2013 № 294 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за состоянием экономики и социальной сферы муниципального образования», которым утверждена форма № 1-МО «Сведения об объектах инфраструктуры муниципального образования»); 

- разрабатывать предложения по совершенствованию местного налогообложения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере торговли на территории муниципального образования (глава 26.3 части второй Налогового кодекса РФ); 

 - защищать права потребителей (ст. 44, 46 Закона Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей»);

- разрабатывать ежегодные планы проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в ходе осуществления муниципального контроля (ч. 4 ст. 9 Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее по тексту - Федеральный закон от 26.12.2008 №294-ФЗ);

- организовывать и осуществлять мероприятия по территориальной обороне и гражданской обороне, защите населения и территории городского округа от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, включая создание и содержание в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных и иных средств (п. 28 ч. 1 ст. 16 Федерального закона от 6.10.2003 №131-ФЗ);

- организовывать и осуществлять мероприятия по мобилизационной подготовке муниципальных предприятий и учреждений, находящихся на территории городского округа (п. 31 ч. 1 ст. 16 Федерального закона от 6.10.2003 №131-ФЗ).

Согласно п. 4 ст. 20 Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ органы государственной власти субъектов Российской Федерации формируют торговые реестры, включающие в себя сведения о хозяйствующих субъектах, осуществляющих торговую деятельность и поставки товаров (за исключением производителей товаров), и о состоянии торговли на территории соответствующего субъекта Российской Федерации.

В соответствии с приказом Минпромторга РФ от 16.07.2010 № 602 «Об утверждении Формы торгового реестра, Порядка формирования торгового реестра и Порядка предоставления информации, содержащейся в торговом реестре» внесение сведений в торговый реестр производится по заявлению хозяйствующего субъекта. 

В соответствии со ст. 8 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ юридические лица, индивидуальные предприниматели обязаны уведомлять о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности уполномоченный Правительством Российской Федерации федеральный орган исполнительной власти. 

Однако по факту информация, имеющаяся в торговом реестре и в реестре уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в разы меньше количества фактически функционирующих на территории муниципального образования объектов торговли и субъектов предпринимательства.

Вопрос 2. Отсутствует законодательно закрепленная обязанность хозяйствующих субъектов, осуществляющих самостоятельные поставки грузов в районы Крайнего Севера, по предоставлению ими в ОМС информации об объемах завозимых социально значимых продуктов питания.

Продовольственную безопасность муниципального образования город Норильск в настоящее время в полной мере обеспечивают субъекты предпринимательской деятельности за счет собственных средств. 

Отсутствие у ОМС достоверной информации о ситуации по товарному обеспечению территории может привести к негативным последствиям на потребительском рынке - перебоям в обеспечении населения социально значимыми товарами, росту розничных цен. 

В соответствии с Доктриной продовольственной безопасности Российской Федерации основными задачами обеспечения продовольственной безопасности являются своевременное прогнозирование, выявление и предотвращение её угроз. В условиях Крайнего Севера данные угрозы исходят из природно-климатических условий территории, её географического положения. Экстремальность погодных условий, отдаленность территории от основных сельскохозяйственных районов, районов размещения пищевой и перерабатывающей промышленности, ограниченность транспортной доступности могут являться причинами несвоевременной поставки товаров народного потребления. Перебои с поступлением в продажу отдельных продуктов питания и как следствие рост розничных цен на данные продукты вызывают вопросы жителей города к ОМС с требованием незамедлительного их решения. При отсутствии у ОМС объективной информации о состоянии обеспеченности территории продуктами питания упреждать такие ситуации не представляется возможным. В связи с тем, что состояние продовольственной безопасности является одной из составляющих социальной стабильности, вопрос обеспеченности потребительского рынка товарными запасами особо актуален. 

Информация об обеспеченности товарными запасами необходима органу местного самоуправления при разработке мобилизационных планов экономики муниципального образования (планов нормированного снабжения населения продовольственными и непродовольственными товарами), при планировании мероприятий на случай ликвидации чрезвычайных ситуаций. Решение ОМС задачи проведения мониторинга товарных запасов возможно при наличии у них полномочий требовать у хозяйствующих субъектов, особенно у тех, которые осуществляют деятельность в районах Крайнего Севера, предоставления информации об объемах завозимых продуктов питания, а у хозяйствующих субъектов обязанности, закрепленной на законодательном уровне, предоставлять данную информацию. Для оценки продовольственной безопасности территории необходимо и достаточно иметь информацию об объемах завоза основных социально значимых продуктов питания. При формировании такого перечня предлагается руководствоваться перечнем отдельных видов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, в отношении которых могут устанавливаться предельно допустимые розничные цены, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 15.07.2010 №530. Исходя из этих предложений, данный перечень будет представлен укрупненным ассортиментом товаров, без деления на разновидности (конкретные наименования по маркам, артикулам, сортам, изготовителям). Таким образом, хозяйствующий субъект имеет возможность сохранять определенный режим коммерческой тайны при предоставлении информации, что позволит ему без ущерба для бизнеса сохранять положение на рынке товаров, получать коммерческую выгоду. При современном уровне автоматизации бухгалтерского учета в торговле подготовка и предоставление сведений по объему завезенных на территорию отдельных видов социально значимых продуктов питания не будет для хозяйствующих субъектов обременительным. 

Обеспечение конфиденциальности предоставленной информации регламентируется действующим законодательством (Федеральный закон от 20.02.1995 №24-ФЗ «Об информации, информатизации и защите информации»). При этом разглашение или использование в целях, не связанных с муниципальной службой, сведений, отнесенных в соответствии с федеральными законами к сведениям конфиденциального характера, является одним из запретов, связанных с муниципальной службой.

