Шарыпово
93,4 % работающего населения трудится сегодня в малом и среднем бизнесе города Шарыпово, с учетом индивидуальных предпринимателей это 10478 человека, имеющих рабочие места и зарплату в среднем 12,9 тыс. рублей. Количество организаций малого бизнеса составляет 273 единиц, рост к 2013 года 101,1%. 

Почти 90% общего товарооборота и 99,5 % рынка бытовых услуг – это доля предпринимателей. В основном индивидуальные предприниматели (далее по тексту ИП) заняты в сфере оптовой и розничной торговли, предоставлении услуг. Численность работников занятых у ИП в численности экономически активного населения города составляет 19,8 %, в сфере малого бизнеса 42,2%, среднего бизнеса - 16%. 

 Преобладающими сферами деятельности для малого предпринимательства (МП) являются: 

- оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, бытовых изделий и предметов личного пользования – 38,8 %;

- обрабатывающие производства – 19,8 % от общего количества МП; 

- строительство – 24,9 % от общего количества МП;

- предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг - 5,9 % от общего количества МП; 

- транспорт и связь - 3 % от общего количества МП;

- здравоохранение и предоставление социальных услуг - 4 % от общего количества МП;

-сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 2,6%;

- гостиницы и рестораны - 1 % от общего количества МП.

Вновь создаваемые предприятия и индивидуальные предприниматели в подавляющем большинстве ориентированы на торгово-коммерческую деятельность и сферу услуг. Вследствие чего потребительский рынок в городе удовлетворяет потребностям жителей в товарах и услугах различной направленности. 

Малое предпринимательств играет важную роль в экономике муниципального образования город Шарыпово. Оно достаточно мобильно, для того чтобы реагировать на изменения структуры спроса. Не менее важна стабилизирующая роль малого бизнеса для муниципальной экономики. Оно имеет высокий уровень диверсификации и ориентируется преимущественно на внутренний спрос, что позволяет сохранять общую экономическую стабильность муниципального образования в условиях колебаний рыночной конъюнктуры. 

Важно и то, что в городской бюджет направляются: 

- 90% сумм налога, собираемого по упрощенной системе налогообложения;

- 90% единого налога на вмененный доход.

Муниципальное образование города Шарыпово Красноярского края ежегодно с 2009 года участвует в конкурсных отборах муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства для привлечения дополнительных денежных средств из краевого (федерального) бюджетов на реализацию Программных мероприятий.

Всего с 2009 по 2014 годы финансовая поддержка оказана 97 субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 18,51 млн. рублей. 
Решением Шарыповского Городского Совета депутатов от 04.06.2013 года № 39-269 создана Автономная некоммерческая организация «Агентство поддержки малого и среднего бизнеса г. Шарыпово». Устав организации зарегистрирован в Министерстве юстиции Красноярского края 08.08.2013 года.

Основными целями Агентства являются предоставление услуг в области развития и поддержки малого и среднего предпринимательства, создание благоприятных социальных, экономических, организационных условий функционирования и развития малого и среднего предпринимательства в городе Шарыпово, осуществления деятельности, направленной на решение социальных проблем.

Основными направлениями реализации стратегии по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства, которые ставит перед собой Администрация города Шарыпово, являются:

1. Обеспечение мер, позволяющих сократить временные и финансовые расходы субъектов малого предпринимательства на взаимодействие с контрольно-надзорными, разрешающими, финансовыми органами: 

– сбор информации и исследования относительно размера и сфер присутствия административных барьеров;

– совершенствование и упрощение форм отчетности, разработка Административных регламентов, методик и процедур;

– проведение экспертизы новых законов и нормативных актов на предмет возможных административных барьеров.

2. Обеспечение мер, стимулирующих приток новых трудовых ресурсов в сферу малого предпринимательства, в том числе:

– экономическая поддержка и опека начинающих;

– активная пропаганда малого предпринимательства, стимулирование населения, особенно молодежь, к занятию предпринимательством;

– обучение начинающих предпринимателей и подбор персонала;

– мотивация к повышению зарплаты и социальных выплат, сокращению зарплат «в конвертах».

3. Создание инфраструктуры поддержки для малого бизнеса.

4.Содействие повышению конкурентоспособности местных товаропроизводителей, поддержка экспортно-ориентированного и инновационного бизнеса:

– стимулирование инвестиций в современное оборудование и подготовку кадров;

– субсидирование части затрат на сертификацию, лицензирование, разработку проектно-конструкторской документации, бизнес-планов через механизмы субсидирования;

5. Повышение роли предпринимательства в общественной жизни, их вклада в решение социальных проблем территорий

- стимулирование создания объединений предпринимателей;

- привлечение предпринимателей и их объединений к разработке нормативных правовых актов в сфере экономики и финансов, планов развития области, региональных целевых программ и пр.;

- привлечение предпринимателей и их объединений к организации мероприятий и реализации проектов, имеющих социальное значение для города.

Сдерживающим фактором развития предпринимательства, является существующая система налогообложения. Налоговая политика государства по отношению к малому предпринимательству в большей степени носит фискальный, а не стимулирующий характер. Главные ее недостатки заключаются, во-первых, в чрезмерно высоком уровне налогов. Они не стимулируют рост производства, что в условиях его падения является необходимым. Во-вторых, сама налоговая система нестабильна, часто меняется. К тому же ряд налоговых законов не носят прямого действия, а дополняются множеством подзаконных актов, как правило, запаздывающих и нередко изменяющих цель самих законов. В-третьих, множественность налогов, в которых предприниматель просто теряет ориентиры.

