НОРИЛЬСК
Основной задачей Управления по спорту и туризму Администрации города Норильска является:
- обеспечение условий для развития на территории Норильска физической культуры и массового спорта, организация проведения физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий;
- реализация единой государственной политики в развитии физической культуры и спорта на территории муниципального образования город Норильск, направленной на укрепление здоровья и организацию активного отдыха населения, формирования у него потребности в физическом совершенствовании и гармоничном развитии личности.
Приоритетным направлением в работе Управления по спорту и туризму Администрации города Норильска является привлечение максимального числа населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом, а также планомерная работа по дальнейшему развитию физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства населения муниципального образования город Норильск и осуществление принципа доступности физкультурно-оздоровительных услуг для всех слоев населения.
В 2014 году инфраструктуру физической культуры и спорта на территории муниципального образования город Норильск составляли:
- 14 муниципальных спортивных учреждений, в состав которых входят различные спортивные сооружения (4 катка, 4 бассейна, 2 стадиона, лыжная база, сеть спортивных залов для различных видов спорта и общего назначения). 	Численность постоянно занимающегося населения на базе данных учреждений в 2014 году составило 4 834 человека;
- 9 детско-юношеских спортивных школ (ДЮСШ), в которых в 2014 году обучается 6 280 детей в возрасте 5 - 18 лет.
На территории также официально зарегистрированы и работают представители Спортивных федераций по 51 виду спорта, которые занимаются на площадях спортивных учреждений, общеобразовательных школ, предприятий и организаций различных форм собственности, расположенных на территории муниципального образования город Норильск.
Согласно отчетной форме общее количество населения, регулярно занимающегося физической культурой и спортом, на 01.31.2014 года составило 56622 человек.
Одним из основных показателей физически здорового населения является количество жителей, вовлеченных в систематические спортивно-оздоровительные занятия. 
Основными целями деятельности спортивных сооружений являются:
- организация работы по развитию физической культуры и спорта среди различных групп населения муниципального образования город Норильск;
- укрепление здоровья населения муниципального образования город Норильск, пропаганда здорового образа жизни;
- развитие услуг спортивно - оздоровительной направленности и обеспечение досуга населения;
- обеспечение спортсменам и тренерам необходимых условий для тренировок, а также содействие иным образом этим лицам в достижении высоких спортивных результатов;
- сотрудничество с детско-юношескими спортивными школами, федерациями по спорту и спортивными объединениями общеобразовательных школ.
В соответствии с целями спортивные учреждения осуществляют следующие основные виды деятельности:
- физкультурно - оздоровительная деятельность для жителей муниципального образования город Норильск;
- организация и проведение физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, праздничных мероприятий;
- обеспечение проведения учебно-тренировочных занятий детей, посещающих муниципальные образовательные учреждения дополнительного образования детей муниципального образования город Норильск;
- создание условий для подготовки спортсменов к соревнованиям;
- разработка календарных планов на проведение спортивно-массовой работы.
В течение 2014 года велась активная работа по привлечению жителей муниципального образования город Норильск к регулярным занятия спортом и физической культурой в физкультурно-спортивных клубах по месту жительства, пропаганды здорового образа жизни; увеличению численности людей занимающихся спортом. Проводились физкультурно-спортивные мероприятия по развития экстремальных видов спорта на территории муниципального образования город Норильск. 
Также большое внимание уделяется физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе среди учащейся молодежи, в трудовых коллективах, среди инвалидов и ветеранов спорта, организации досуга в микрорайонах по месту жительства населения. Ведется работа по подготовке спортивных резервов, пропаганде здорового образа жизни, совершенствованию материально-технической базы муниципальных бюджетных спортивных учреждений.
Отдельным направлением развития отрасли спорта является физкультурная и спортивная работа с инвалидами и лицами с ограниченными физическими возможностями здоровья, которая направлена на реабилитацию и социальную адаптацию средствами физической культуры и спорта.
На сегодняшний день адаптивная физкультура ведется на базе только одного спортивного учреждения - стадион «Заполярник». Количество регулярно занимающихся инвалидов и лиц с ограниченными физическими возможностями здоровья составляет 151 человек при зарегистрированном количестве данной категории 4 238 человек. Такой невысокий охват обусловлен дефицитом спортивных сооружений, адаптированных для занятий спортом инвалидов различных категорий и групп. В муниципальном образовании город Норильск ощущается острый дефицит подобных сооружений. Специализированного спортивного инвентаря для развития адаптивного спорта недостаточно. Кроме того, в муниципальных учреждениях незначительное количество специалистов (тренеров, методистов) для работы в данной области.
В соответствии со «Стратегией развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2020 года», утвержденной Распоряжением Правительства Российской Федерации от 07.08.2009 № 1101-р и «Государственной программой Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта», утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 № 302 доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, к 2020 году должна достигнуть 40%, а среди обучающихся – 80%. Две трети российских детей в 14 лет уже страдают от хронических болезней, половина школьников имеет отклонения в развитии опорно-двигательного аппарата, 40% призывников не могут выполнить физкультурный минимум, предусмотренный для военнослужащих.
Исправить ситуацию и достичь указанных целей призван ряд мер, принимаемых на государственном уровне. Ключевой из них стало введение в действие с 01.09.2014 в Российской Федерации Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), главной целью данной меры является охват всего населения страны общим спортивным движением. В соответствии с Указом Президента РФ от 24.03.2014 № 172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО) (далее – Комплекс) в муниципальном образовании город Норильск с 01.09.2014 осуществляется поэтапное внедрение Комплекса. Предполагается, что нормы нового «ГТО» будут сдавать и взрослые и дети. Однако начнется внедрение именно в системе общего образования.
В комплекс ГТО включается 11 ступеней в соответствии с возрастными группами населения от 6 до 70 лет и старше, и устанавливаются нормативы по трём уровням трудности, соответствующим золотому, серебряному и бронзовому знакам.
Нормативно-тестирующая часть комплекса ГТО предусматривает государственные требования к уровню физической подготовленности населения, включающие: виды испытаний и нормативы (обязательные и по выбору); требования к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта; рекомендации к недельному двигательному режиму. Обязательные испытания направлены на определение уровня развития скоростных возможностей, выносливости, силы и гибкости. Указанные государственные требования утверждаются Министерством спорта Российской Федерации по согласованию с Министерством образования и науки Российской Федерации, Министерством обороны и Минздравом. Координацию деятельности по поэтапному внедрению комплекса ГТО осуществляет Министерство спорта Российской Федерации.
За 2014 год на муниципальном уровне проведено 517 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 55 065человек различных возрастных и социальных групп: Городской молодежный турнир по баскетболу среди команд юношей и девушек «Скажи спорту - Да!»; спортивно - массовые мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества, турнир по волейболу; соревнования по лыжным гонкам; дзюдо; каратэ; плаванию; спортивной гимнастике; тхэквондо; фехтованию; боксу; греко-римской борьбе; мини-футболу; баскетболу; хоккею с шайбой; настольному теннису; спортивно – массовые мероприятия, посвящённые Дню Победы - турнир по баскетболу; соревнования по легкой атлетике; дзюдо; настольному теннису; каратэ; пулевой стрельбе; Легкоатлетический пробег, посвящённый Дню Победы; первенства детско-юношеских спортивных школ по волейболу; баскетболу; дзюдо; спортивной акробатике, спортивной гимнастике; прыжкам на акробатической дорожке; легкой атлетике; фехтованию; лыжным гонкам; вольной борьбе; плаванию; боксу; пауэрлифтингу; мини-футболу; каратэ; хоккею с шайбой; фигурному катанию; водному поло; греко-римской борьбе; Чемпионаты, первенства муниципального образования город Норильск по баскетболу среди сильнейших мужских команд; лыжным гонкам; спортивной акробатике; плаванию; водному поло; мини-футболу; хоккею с шайбой; легкой атлетике; настольному теннису; Кубок северных городов по мини-футболу среди ветеранов; соревнования по футболу в валенках на снегу; спортивный праздник, посвящённый «Всероссийскому Дню гимнастики»; лично - командное Первенство по боулингу и дартсу среди команд бюджетных организаций на приз Главы города Норильска; Всероссийская массовая акция «Лыжня России-2014»; День бега «Кросс Нации-2014»; спортивное шоу «Спорт-посол мира»; Спортшоу «О спорт, ты мир!», посвященное XXII зимним Олимпийским играм в Сочи-2014; Междугородний турнир по вольной борьбе на призы ООО «Байкал 2000»; открытый краевой турнир «Дружба народов» по дзюдо; открытый турнир по бочча; «Заполярный фестиваль спортивной борьбы» по вольной, греко-римской борьбе и дзюдо; III турнир по греко-римской борьбе, памяти заслуженного тренера СССР Н.И. Баскакова; Открытый Чемпионат и первенство муниципального образования город Норильск, посвященный памяти Е.С.Темина; Новогоднее представление на льду «Новогодний переполох».
В 2014 году присвоено звание Мастер спорта – 5 чел.; Кандидат в мастера спорта – 79 чел., массовые разряды – 1526 чел.
Вместе с тем, в развитии отрасли спорта имеются проблемы и нерешенные вопросы, к которым можно отнести:
- Недостаточное финансирование учебно-тренировочных сборов и выездных соревнований (большие затраты на транспортные расходы).
- Отсутствия Универсального игрового зала, приспособленного для проведений соревнований Российского уровня с трибунами для размещения зрителей.
Возможность делегировать полномочия территории присвоения спортивных разрядов в соответствии с требованиями единой всероссийской спортивной квалификации.
В течение 2014 года успешно реализовался проект «Городская Спартакиада школьников «Школьная спортивная лига», в который включены школьные и городские соревнования по 6 видам спорта (легкая атлетика, волейбол, баскетбол, мини-футбол, «Школьное многоборье», «Веселые старты»), а также следующие первенства, фестивали и турниры: фестиваль среди команд физкультурно-спортивных клубов «Сила и грация», фитнесс-фестиваль «Совершенство», турнир по игре в «Дартс», «Президентские состязания», первенства и турниры по шахматам, супер-финалы по игровым видам спорта между победителями районов города Норильска. В мероприятиях проекта приняли участие: на школьном этапе – 86% от общего количества учащихся, на городском уровне – 39%.
В 34 МБ(А)ОУ осуществляют свою деятельность физкультурно-спортивные клубы (далее – ФСК). Тесное взаимодействие инструкторов по физической культуре (руководителей ФСК) и учителей физической культуры с учреждениями дополнительного образования детей и учреждениями, подведомственными Управлению по спорту и туризму позволило организовать большее количество спортивных секций и творческих объединений физкультурно-оздоровительной, спортивно-туристической направленности, создать условия для массового оздоровления и физического развития детей, в том числе через развитие современных направлений физкультурно-оздоровительной деятельности в образовательных учреждениях: фитнес-аэробика, черлидинг, лыжный туризм, акробатика, айкидо, косики каратэ, национальное троеборье и др. Охват учащихся в ФСК на базе МБ(А)ОУ - 7486 чел.
С целью создания условий для развития личностно-ориентированной образовательной среды, формирующей систему ценностей и установок активной жизненной позиции учащихся, позитивной мотивации к саморазвитию и самосовершенствованию, направленной на формирование культуры безопасности и здоровья школьников в образовательных учреждениях, подведомственных Управлению общего и дошкольного образования Администрации города Норильска, в течение 2014 года реализовывался проект «Мы и здоровое будущее». В 2014 году в рамках проекта проведены следующие мероприятия:
· городской конкурс «Школа – остров безопасности»;
· краевой дистанционный конкурс «Знатоки дорожных правил»;
· городской конкурс по ПДД «Безопасное колесо»;
· краевая социальная акция «Пешеход на переход»;
· городской конкурс рисунков и плакатов «Дорожный патруль предупреждает»;
· краевой дистанционный турнир «Лучшая агитбригада по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма».
В мероприятиях на школьном и муниципальном уровнях приняли участие более 19 000 человек.
В целях организации системной деятельности по профилактике дорожно-транспортного травматизма и пропаганды правил пожарной безопасности в 42 учреждениях организуется работа отрядов Юных Инспекторов Движения, численность детей - 556 чел., в 42 учреждениях работают Дружины Юных Пожарных общей численностью 567 чел.
В 2014 году произошли позитивные изменения в сторону увеличения процента здоровых детей в средней и старшей школе (на 1,68% и 1,08% соответственно) и снижения процента здоровых детей в начальной школе на 0,97%. Наблюдается увеличение количества детей, состоящих на диспансерном учете с 12,05% до 19,69%. В МБ(А)ОУ используется специальное оборудование для организации оздоровительной деятельности:
1) в 7-ми МБ(А)ОУ аппараты БОС (биологической обратной связи) – зрение (МБОУ «СОШ № 1,39»), дыхание (СОШ № 20,42), психофизиологической саморегуляции (МБОУ «СОШ № 20,37» МБОУ «ЦО №1»);
2) приборы для проведения аэроионотерапии (люстры Чижевского, очистители и т.д.), поляризованный полихроматический свет, ультрафиолетовое излучение в 30-и МБ(А)ОУ «Лицей № 1,3», «Гимназия № 1,4,11,48», «СОШ № 3,9,14,17,20,21,23,24,27,30,31,36,37,38,39,40,41,42,43,45», «МБОУ «ЦО № 1,2,3», МБОУ «Школа-Интернат № 2».
3) увлажнители воздуха – в 21 учреждении.
4) приборы цвето импульсной терапии в 7-ми МБ(А)ОУ;
5) оснащение для проведения арома терапии в 10-ти МБ(А)ОУ;
6) офтальмологические тренажеры в 4-х МБ(А)ОУ.
7) кабинеты психологической разгрузки оборудованы в МБ(А)ОУ «Лицей № 3», «Гимназия № 4», МБОУ «ЦО № 2»); сенсорная комната в МБОУ «СОШ № 29»;
Для интеграции детей с ОВЗ в условиях массовой школы продолжается консультативная, научно-методическая и коррекционная работа ресурсных центров коррекции зрения методом БОС, функционирующих на базе МБОУ «СОШ № 1,39».
