СЛАВГОРОД
Что наиболее значительное удалось сделать в 2014г.?

В 2014 году в городе проведены следующие краевые и зональные мероприятия:
- Открытое лично-командное первенство Алтайского края по гиревому спорту среди юношей и девушек;
- краевой турнир по футболу среди юношей, посвященный памяти МС СССР В. Финка;
- краевой турнир по борьбе самбо среди юношей  посвященный памяти погибшим воинам;
- зональные соревнования «Белая ладья»;

- Первый этап Первенства Края по хоккею среди 1998-99, 2000-2001, 2004-2005;
- Краевой финал по хоккею на призы клуба «Золотая шайба» среди юношей 2003-04 года рождения;
В 2014 году проведено более 200 спортивно-массовых мероприятий.
Ежегодно комитетами по спорту и образованию совместно проводятся Спартакиады среди школьников старшего и среднего звеньев по 10 видам спорта. Проводятся «Президентские состязания», «Зарница», «Кросс наций». Общеобразовательные школы проводят внутри школьные соревнования по волейболу, баскетболу, кросс, футболу, настольному теннису, дни здоровья.

Спартакиада среди студентов по 10 видам спорта. Учебные заведения проводят между группами соревнования по баскетболу, волейболу, кроссу, н/теннису, дни здоровья, туристические слёты. Студенты Славгородского педагогического колледжа участвуют в краевой Спартакиаде среди средних специальных учебных заведений. Многие студенты выступают за сборные команды города по футболу, волейболу, баскетболу, н/теннису, л/атлетике, гиревому спорту, полиатлону, шахматам. Команды студентов принимают участие в городских соревнованиях и турнирах, помогают в проведении городских спортивных мероприятий.

В рамках месячника оборонно-массовой работы и патриотического воспитания молодежи комитетом проводятся  соревнования по волейболу, баскетболу, гиревому спорту, «А ну-ка, парни!». В военно-патриотическом клубе «Десантник» проводятся соревнования по многоборью и кикбоксингу.

Стало традиционным  участие воспитанников ВПК «Десантник» в краевом профильном оборонно-спортивном лагере «Юный десантник». Воспитанники ВПК «Десантник» неоднократные победители ежегодной Спартакиады среди военно-патриотических клубов.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В связи с трудным финансовым положением города, не удалось произвести ремонт в полном объеме спортивных сооружений: С/К «Кристалл», Л/Д «Кристалл», плавательный бассейн «Дельфин.
Какие задачи стоят в 2015 году?

Цель - создание условий для укрепления здоровья населения путем развития инфраструктуры спорта, популяризации массового и профессионального спорта и приобщения различных слоев общества к регулярным занятиям физической культурой и спортом.

Для достижения указанной цели должны быть решены следующие основные задачи:

- Повышение интереса различных категорий граждан к занятиям физической культурой и спортом;
- Создание максимально благоприятных условий для занятий физической культурой и спортом среди различных возрастных групп и категорий граждан;
- Развитие инфраструктуры для занятий массовым спортом, как в образовательных учреждениях, так и по месту жительства;
- Развитие материально-технической базы спорта для подготовки спортивного резерва.






