Барнаул

В целях развития туризма в 2014 году продолжалась реализация мероприятий Программы «Развитие туризма в городе Барнауле на 2014-2018 годы», велась работа по продвижению и увеличению узнаваемости города на внутреннем и внешних рынках, а также формированию имиджа города как территории, благоприятной для развития туризма.

Барнаул традиционно принимал участие в международных туристических выставках: «ITB» в Берлине и «Интурмаркет» в Москве, а также в специализированной краевой выставке внутреннего и въездного туризма «АлтайТур. АлтайКурорт».

На выставке «ITB» стенд Алтайского края показывал природные богатства и экологию Алтая, что наиболее привлекательно для европейского туриста, а Барнаул и Бийск дополняли содержательную часть стенда своей уникальной историей. В процессе работы на стенде проведены переговоры с представителем немецкой компании Russia Travel Company по посещению немецкими туристами Барнаула.

На выставке «Интурмаркет» город Барнаул презентовал себя как культурная столица юга Сибири. На стенде показывали театры, музеи, работал художник, который за время работы выставки нарисовал около 100 портретов посетителей. Так же была представлена экспозиция «Барнаул читающий» с раритетными книжными изданиями 19 века. За время работы на московской выставке состоялась договоренность о включение детских школьных туров по Барнаулу в российский путеводитель «Отдыхаем с детьми».

На обеих выставках презентовали раздаточный материал, который был разработан и выпущен по инициативе и при участии отдела по развитию туризма: событийный календарь на 2014 год, фотоальбом «Барнаул» с видами города, брошюра «Каменные сокровища Барнаула», каталог сувениров, а также сувенирная продукция: панно, ручки, держатели с надписью Барнаул и подарочные сувенирные наборы.

К 284-й годовщине «Дня города» проведена выставка «Барнаул-туристский», которая стала традиционным мероприятием. В 2014 году была важная дата в истории Барнаула – 270-летие со дня начала работы сереброплавильного завода. На площадке размещались стенды с информацией об истории города, о людях, которые стояли у его истоков и внесли вклад в развитие Барнаула, также были установлены две фотозоны, на которых жители и гости города смогли сфотографироваться на фоне сереброплавильного завода и Барнаула XIX века. 

В 2014 году были организованы и проведены автобусно-пешие экскурсии по городу Барнаулу: 120 человек побывали на бесплатных экскурсиях «Барнаул горнозаводской» и «Каменные сокровища Барнаула».

В период с апреля по октябрь 2014 года каждую субботу в городе проводилась обзорная экскурсия по историческому центру города. За это время около 1 тысячи человек познакомились с настоящим и прошлым Барнаула.

Продолжалась работа по организации детских туров для школьников Алтайского края. В период школьных каникул более 800 школьников из Рубцовска, Бийска, Заринска, Шипуново, Поспелихи и Топчихи посетили город Барнаул в рамках однодневного тура. Туристические компании провели автобусные обзорные экскурсии с питанием, посещением барнаульского планетария, аквапарка, краеведческого музея. ОАО «Алтай-пригород» осуществляет доставку школьников с 50-ти процентной скидкой пригородным поездом. 

Совместно с Алтайским краевым центром детско-юношеского туризма и краеведения разработана экологическая экскурсия по сосновому ленточному бору для школьников и их родителей «Тропа Робинзона». В ходе экскурсии участники приобрели навыки ориентирования на местности, получили опыт приготовления пищи в походных условиях и поучаствовали в организации и прохождении веревочного парка, научились преодолевать естественные препятствия. По окончании экскурсии участникам были вручены сертификаты. 

В 2014 году начали работу по возрождению туров по городам Сибири. Школьники и студенты Барнаула смогли посетить старейшие города Сибири – Томск, наукоград – Новосибирск, город военной славы – Омск, а также металлургические города Кузбасса – Новокузнецк и Кемерово. Город Барнаул готов принять гостей с ответным визитом.

В 2014 году на экскурсиях по городу побывало 7 тыс. 190 человек, а количество туристов/экскурсантов, посетивших город Барнаул составило 

351 409 человек.

В рамках развития и поддержки предприятий сувенирной отрасли города Барнаула совместно с администрацией города и предприятиями создан и выпущен каталог сувенирной продукции «Сувениры Барнаула» в количестве 5 тыс. экземпляров, который включает в себя наглядную информацию, краткое описание продукции и координатами организации, перевод на английский язык. Данный каталог распространяется в гостиницах, туристических агентствах, музеях, а также на выставках. 

Впервые в городе проведен городской конкурс «Продукт для притяжения туристов». Кроме этого уже традиционно прошел конкурс «Лучшая экскурсия. Лучший экскурсовод 2014 года».

Победители и призеры конкурсов получили памятные дипломы, призы от организаторов и спонсоров, кроме того были вручены денежные премии.

В сентябре 2014 года проведен семинар для администраторов гостиниц «Об информировании туристов о достопримечательностях города Барнаула». Цель семинара – оказание методической помощи гостиниц по информированию гостей о достопримечательностях Барнаула, налаживание взаимодействия представителей сферы гостеприимства и турфирм города. Участниками мероприятия стали около 30 человек.

Основные усилия администрации города в 2014 году были направленны на мероприятия по формированию в исторической части города туристско-рекреационного кластера «Барнаул - горнозаводской город» (далее - Проект). 

В связи с масштабностью Проекта он был разбит на 2 этапа: первый планируется реализовать в 2015-2016 годы, второй – в 2017-2018 годы.

В 2014 году I этап строительства кластера включили в федеральную целевую программу «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011 - 2018 годы)».

На строительство инженерной инфраструктуры барнаульского туристского кластера выделено 691,6 млн. рублей федеральных бюджетных средств. При этом объем средств частных инвесторов составляет 2,1 млрд. рублей. 

В рамках реализации проекта на I этапе за счет частных инвестиций планируется отреставрировать около 15 исторических объектов, создать порядка 6 новых современных гостиниц, 20 объектов общественного питания, мест для отдыха и культурного времяпрепровождения. За счет федерального бюджета будет создан 31 объект. В их числе ливневая канализация по пяти улицам для сохранения объектов культурного наследия на сумму 176 млн. руб., проведено террасирование склона Нагорного парка – 46 млн. руб., реконструированы мосты через р.Барнаулка по пр-ктам Ленина (309 млн.руб.) и Социалистическому (52,3 млн.руб.), построена модульная газовая котельная мощностью 15 МВт (104,7 млн.руб.), берегоукрепление (90 млн. руб.), инженерная инфраструктура к объектам инвесторов, в том числе конгрессно-выставочному центру (372 млн.руб.). Средства бюджета Алтайского края и бюджета города будут направлены на разработку проектно-сметной документации.

Создание туристско-рекреационного кластера «Барнаул – горнозаводской город» призвано стать точкой роста Барнаула, вокруг которой активизируется развитие малого и среднего бизнеса. Основной целью реализации проекта является расширение потенциала исторического наследия города, формирование нового сектора услуг.

В городе Барнауле власть города и бизнес солидарны в понимании сохранения исторического облика города и с 2010 года активно взаимодействуют в его восстановлении и строительстве новых объектов туриндустрии, поставив перед собой задачу передачи уникальной истории города будущим поколениям.

К 2014 году уже реализованы инвестиционные проекты, которые говорят о большом интересе инвесторов к созданию объектов на исторической территории города Барнаула. Наличие построек исторического наследия и современных торгово-развлекательных центров, экологических зон и уникальных культурных объектов, несомненно, привлечет к городу внимание туристов из различных регионов нашей страны и из-за рубежа.

Проекты, которые сейчас реализованы на территории Барнаула, иллюстрируют комплексный подход к развитию исторической зоны города. Ярким примером такого проекта является комплекс «Невский». В нем великолепно сочетаются исторические здания и современные архитектурные и инфраструктурные объекты. В частности, в рамках создания комплекса был проведен глобальный капитальный ремонт исторического здания, расположенного по пр-кту Ленина, 20, восстановлена часовня Святого благоверного князя А.Невского, в честь которого и назван комплекс, построен торговый дом, произведена замена подводящих электрических сетей, а также полная реконструкция бойлерной, водопровода, канализации. Помимо этого, тротуары были вымощены плиткой, установлены фонари для уличного освещения и подсветка зданий комплекса. 

Для придания комплексу завершенного вида за счет внебюджетных средств будет построен ряд инфраструктурных объектов. Это, в первую очередь, многоуровневая автоматизированная парковочная система на 32 автомобиля, которая поможет частично освободить места парковки на главной магистрали города - пр-кте Ленина и ул. Никитина. 

В 2014 году велась работа по взаимодействию с собственниками зданий в исторической части города по размещению рекламы и адресной навигации. Совместно с комитетом по строительству, архитектуре и развитию города разработаны методические рекомендации по дизайну и размещению адресной навигации на зданиях и сооружениях города Барнаула. Для удобного перемещения и ориентирования иностранных гостей по Барнаулу предусмотрен перевод на английский язык названий объектов туристического показа и улиц города в соответствии с государственными и международными стандартами.

Задачи по развитию туризма в городе Барнауле на 2015 год:

– развитие государственно-частного партнерства для реализации мероприятий по формированию туристско-рекреационного кластера «Барнаул-горнозаводской город»;

– привлечение инвесторов для дальнейшей реализации проекта создания туристско-рекреационного кластера «Барнаул – горнозаводской город»;

– содействие в реализации проектов инвесторов в рамках создания туристско-рекреационного кластера «Барнаул – горнозаводской город»;

- наладить взаимодействие с собственниками зданий в историческом центре города по вопросу размещения рекламы и адресной навигации;

– работа по реализации муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2020 годы» в части реализации задач по развитию туризма;

– содействие развитию организаций занимающихся изготовлением и реализацией сувенирной продукции на территории города Барнаула.

Считаем, что проведение конференций (совещаний и пр.) по обсуждению вопросов развития туризма в целом как отрасли является необходимым и важным, с целью понимания, освещения и решения проблем развития отрасли.

