Чита

В 2014 году администрацией города было проведено около 30 международных мероприятий в сфере экономики, культуры, спорта, образования, информационного сотрудничества, развития туризма.

Одним из важных событий в сфере международного сотрудничества стало успешное представление читинскими предприятиями своих товаров и услуг на трех международных выставках: десятой выставке-ярмарке и торгово-экономических переговорах в г. Хайлар (КНР), одиннадцатой научно-технической выставке, а так же выставке оборудования лесной и горной промышленности, строительных материалов и автомобилей в г. Маньчжурия (КНР).

В декабре 2014 года наш город с четырехдневным визитом посетила делегация школьников и официальных лиц из района Шицзиншань города Пекин. В рамках этого визита состоялось подписание договора о сотрудничестве между языковой гимназией №4 Читы и начальной школой №2 района Шицзиншань Пекина. Пекинские школьники выступили с концертными номерами, познакомились с городом, посетили школы № 4, 12, 27, Дворец детско-юношеского творчества.

Стали традиционными мероприятия международного уровня: День города, международный спортивный конкурс «Папа, мама, я - спортивная семья» с участием семей из городов Китая, проводимые в Чите.

Заметное углубление сотрудничества Читы и зарубежных городов прошло в сфере спорта. В 2014 году в Чите были проведены международные студенческие соревнования по баскетболу с участием команд Хайлара и Маньчжурии делегация оздоровительной гимнастики тайцзыцюань г. Маньчжурия провела масгер-классы и стала участником читинского Дня гимнастики, две команды из Маньчжурии боролись за титул чемпиона в международном турнире но зимнему футболу в Чите. Юные читинские спортсмены приняли участие в Чемпионате КНР по художественной гимнастике в г. Маньчжурия, в Хай л аре прошли товарищеские соревнования по настольному теннису, где успешно выступила команда Читы, спортсмены нашего города приняли участие в международном турнире по дартсу в г. Маньчжурия, а также в соревнованиях по зимнему плаванию в г. Хайлар.

В сентябре при поддержке китайского правительства состоялся визит журналистов телекомпании «Альтес» в город Хулунбуир, с целью посещения Хайлара, Аргуна, деревень для подготовки д окументального фильма «Русский мир Трехречья».

В сфере формирования положительного имиджа Читы продолжает работу трехъязычный сайт www.visitchita.ru, где на русском, китайском и английском языках представлена информация для туристов и инвесторов о городе, его пуристической инфраструктуре, экономическом потенциале, новостной и событийный блок.

Самым ярким и масштабным мероприятием года можно назвать Фестиваль «Студенческая весна стран Шанхайской организации сотрудничества», который проходил в Чите 2-7 июля, при поддержке администрации города. Фестиваль посетили более 3 тысяч гостей из 14 государств-участников и государств-партнёров ШОС.

В сфере туризма:

В октябре 2014 года в Чите была проведена презентация туристического потенциала г. Хайлар, после чего, по договоренности туристических фирм двух городов, впервые была сформирована и направлена в Хайлар школьная туристическая группа, которая посетила Китай в рамках проекта «Чита-Хайлар -города-побратимы. К 70-летию окончания Второй Мировой войны» и включала посещение памятных мест боев, мемориала антифашисткой борьбы.

1. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы особо отметили?

В сфере туризма:

Событийный туризм: традиционные праздники и фестивали, например, праздник-карнавал «Сызранский помидор» в г. Сызрань, фестиваль красок Холи в г. Владивосток и т.д.

Брендинг в России: бренд города Перми, символика к 1150-летию со дня основания города Смоленск, концепция бренда «Ненецкий автономный округ - североевропейская кладовая России».

2. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

3. Какие задачи стоят в 2015 году?

В сфере международного сотрудничества:

 Помимо дальнейшего всестороннего развития международного сотрудничества с городами-партнерами, в 2015 году администрацией города планируется проведение Дней Читы в Маньчжурии, куда будут включены презентация предприятий и инвестиционных проектов, выступления творческих коллективов, спортивные соревнования, обмены в сфере образования и искусства.

Планируется активизация отношений с районом Шицзиншань города Пекин: визит учащихся школ Читы в г. Пекин для языковой стажировки в марте 2015 года, а также детского творческого коллектива.

В сфере туризма:

В 2015 году планируется дальнейшее развитие взаимного туризма с г. Хайлар: ответный визит школьников Хайлара в Читу, а также второй этап визита читинских школьников.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Организация обмена опытом и информацией в сфере привлечения иностранных инвестиций в экономику муниципалитета, развития внутреннего и въездного туризма на территории муниципального образования.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и нр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли? Да, считаем

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

1. Проблема привлечения иностранных инвестиций в экономику муниципалитета:

- стимулирование инвестиций с помощью льгот и преференций в области управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами, в области налогового права, в области административной поддержки,

- повышение инвестиционной привлекательности муниципалитета.

2. Проблема развития внутреннего и въездного туризма на территории города.

