ЕНИСЕЙСК
В Государственную программу Красноярского края «Развитие культуры» входит подпрограмма «Подготовка к 400-летию города Енисейска в 2019 году», одной из задач которой является содействие развитию туризма в городе Енисейске. 

В течение 2014 года было проведено несколько мероприятий, которые были направлены на развитие туристско-рекреационного потенциала города: развитие туристской инфраструктуры, повышение информированности потенциальных туристов.

По задаче 4. Содействие развитию туризма в г.Енисейске п. 4.2. была выделена субсидия 108,0 тыс. руб. из краевого бюджета, которая была направлена на сопровождение и модернизацию «Туристско-информационного портала г.Енисейска» (www.eniseysk400.info).

Выполнены мероприятия по подготовки комплексного инвестиционного проекта туристско-рекреационного кластера (разработана концепция развития туристско-рекреационного кластера города Енисейска; изготовлен объект макета развития центральной части города, перепечатаны «Инвестиционные предложения города Енисейска, с внесением изменений; проведены работы по контрактам «Туристско – информационного портала г.Енисейска»: осуществлена модернизация и сопровождение сайта www.eniseysk400.info. В рамках реализации мероприятий «Организация и участие в информационном туре за пределами Красноярского края» представители туриндустрии, органов местного самоуправления и муниципальных учреждений города Енисейска, приняли участие в информационном туре Красноярск – Мышкин – Углич - Москва, с целью получения опыта проведения мероприятий, содействующих развитию туристического потенциала малых городов. 

Министерством культуры, были разработаны и напечатаны буклеты – карты: «Карта – путеводитель города Енисейска на встречу празднования 400-летия основания», на русском и английском языках. 

Первоочередными задачами на 2015 год являются:

- поддержка информационной базы данных по туристическим услугам г. Енисейска;

- разработка новых туристско-экскурсионных маршрутов;

- заключение муниципальных контрактов с ООО «Сибирская студия дизайна» на продвижение, модернизацию и обновление туристического сайта www.eniseysk400.info; 

- подготовка экспозиции для участия в Международной выставке - ярмарке «Енисей 2015», которая пройдет с 9-11 апреле в г. Красноярске.

- разработка статистических и информационных материалов в сфере туризма.

