Когалым
Что наиболее значительного удалось сделать в 2014 году?

· диплом в номинации «Территория добра» городского конкурса на присуждении премии «Общественное признание - 2014»;
· специальный диплом «За внедрение программ музейной педагогики»;
· диплом Департамента природных ресурсов и несырьевого сектора экономики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за активное участиев XIII специализированной туристской этнографической выставке-ярмарке «Югратур 2014».

Завершилась реализация выставочного проекта «Югра сокровенная», организованная при финансовой поддержке ООО «ЛУКОЙЛ – Западная Сибирь». С марта 2013 года по июнь 2014 года выставка «Югра сокровенная» экспонировалась в города Тюмень, Салехард, Лангепас, Покачи, Когалым, Урай и Стрежевой. Выставку посетили 8 186 человек.
Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Международную экологическую акцию «Спасти и сохранить», которая проходила с 23 мая по 18 июня 2014 года в г.Ханты-Мансийске.

Международный конкурс – выставку «Красная книга глазами детей». Целью проекта является формирование экологической культуры и активной жизненной позиции подрастающего поколения по отношению к проблеме сокращения видового разнообразия растительного и животного мира отдельных регионов и планеты в целом. Проект прводится в три этапа: первый - заочный конкурс творческих работ (2014 год), второй – передвижные выставки в городах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Российской Федерации (2014-2015 годы), третий – издание сборника лучших творческих работ Проекта (2015 год).

Деятельность детского этнокультурного стойбища «НумсангЁх» (с.Казым Белоярского района).

Какие задачи стоят в 2015 году?

Совершенствование качества и доступности предоставления услуг в сфере туриндустрии.

Сохранение и развитие традиционной культуры, национальных ремесел и искусства коренных малочисленных народов Севера.

Развитие событийного туризма, разработка ключевых событий и уникальных мероприятий.

Проведение рекламно-информационной деятельности для роста турпотока в город.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Проведение подобных мероприятий (конференции, совещания и пр.) способствуют обмену положительным опытом между различными структурами, заинтересованными в развитии туризма, выработке совместных мер по развитию туристской отрасли в муниципальных образованиях и регионах России в целом.
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