Новосибирск

В 2014 году развитие международного и внешнеэкономического сотрудничества города Новосибирска носило динамичный характер. Значимыми событиями международной и внешнеэкономической деятельности стало установление побратимских отношений с городами Севастополь и Ереван (Республика Армения), а также подписание «Совместного плана города Минска Республики Беларусь и города Новосибирска Российской Федерации по развитию торгово-экономического, научно-технического и культурного сотрудничества на 2015-2016 годы». Официальные делегации города Новосибирска посетили с официальными визитами города-побратимы Минск (Республика Беларусь), Ош (Киргизская Республика), Саппоро (Япония), Мяньян (КНР), где принимали участие в ряде официальных мероприятий и участвовали в программах молодежных обменов. В городе Новосибирске в октябре 2014 года прошло значимое мероприятие – Дни Республики Беларусь в Сибири в городе Новосибирске, в подготовке и проведении которого принимала участие мэрия города Новосибирска. 

Представляется возможным отметить работу Минского городского исполнительного комитета по организации взаимных визитов официальных делегаций, а также по подготовке и согласованию Совместного плана, указанного в п.1. 

В силу сложившейся международной обстановки контакты с рядом зарубежных партнеров оказались отложены на более поздние сроки. В целом, основные задачи, стоявшие перед муниципалитетом в 2014 году в сфере международного сотрудничества, были выполнены.

В 2015 году планируется расширять сотрудничество с городами-побратимами, будет прорабатываться возможность установления партнерских отношений с другими крупными зарубежными городами, а также участие зарубежных партнеров в праздничных мероприятиях 70-летия Победы и Дня города Новосибирска. Будет оказываться содействие в проведении экономических миссий иностранных государств в городе Новосибирске и предприятий Новосибирска за рубежом, культурных и спортивных мероприятий.

Представляется целесообразным продолжать обмен информацией с городами-членами АСДГ о выставочных мероприятиях в области туризма. 

Считаем возможным проведение в городе Новосибирске мероприятия АСДГ по вопросам международного межмуниципального сотрудничества.

Роль муниципальных образований в формировании имиджа Российской Федерации за рубежом.







