Сургут

Информация о международной деятельности муниципалитета в 2014 году

С целью эффективного позиционирования и повышения имиджа города в мировом и российском сообществе, изучения и использования межмуниципального опыта в решении вопросов местного значения, повышения инвестиционной привлекательности города, муниципальное образование городской округ город Сургут участвует в межмуниципальном сотрудничестве.

Одной из форм межмуниципального сотрудничества является участие города Сургута в межмуниципальных соглашениях (договорах) в том числе с административно-территориальными образованиями иностранных государств. Так Администрация города Сургута имеет следующие соглашения:

- соглашение о долгосрочном развитии дружественных отношений между городами Сургута (РФ) и Чаоян провинция Ляонин (КНР) от 11.10.1997;

- соглашение о побратимстве между Администрацией города Сургута (Россия) и муниципалитетом города Залаэгерсег (Венгрия) от 14.05.1999

- соглашение о побратимстве между Администрацией города Сургута (Россия) и муниципалитетом города Катерини (Греция) от 21.05.2004

- соглашение между Администрацией города Сургута (Российская Федерация) и Администрацией города Порвоо (Финляндия) о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве от 24.10.2007.

В 2014 году Администрацией города Сургута проводилась работа по осуществлению международного сотрудничества как в рамках действующих межмуниципальных соглашений (договоров) с муниципалитетами Залаэгерсег (Венгерская Республика) и Катерини (Греция), так и вне договорных отношений. В основном это мероприятия по обмену визитами официальных лиц и делегаций, участие в Днях городов, мероприятия в сфере организации летнего отдыха детей в каникулярный период, обмены опытом в различных сферах жизнедеятельности, информационные обмены.

В рамках реализации соглашения о побратимстве между Администрацией города Сургута (Россия) и муниципалитетом города Залаэгерсег (Венгрия) в 2014 году реализован ряд совместных мероприятий:

- с 14 по 18 мая 2014 года официальная делегация города Сургута посетила город-побратим Залаэгерсег (Венгерская Республика). В составе делегации представители Администрации города Сургута, Думы города, руководство учреждений в сфере культуры и образования. В ходе визита делегация побывала на объектах городского хозяйства Залаэгерсега, в детском оздоровительном центре, посетила Гечейский музей и музей Сканзена, польско-венгерскую выставку в Городском концертном и выставочном зале, фестиваль Эгерсег.

- с 10 по 14 июня 2014 года состоялся ответный визит официальной делегации города Залаэгерсег в город Сургут. Делегация приняла участие в мероприятиях, посвященных празднованию 420-летия основания Сургута. Состоялись встречи с руководством департамента образования Администрации города Сургута, где обсуждались вопросы дальнейшего сотрудничества в части организации летнего отдыха сургутских детей в каникулярный период в г.Залаэгерсег (Венгрия), взаимодействия образовательных учреждений городов Сургут и Залаэгерсег (Венгрия). В результате достигнутых договоренностей, в период с 29 июня по 27 июля 2014 года в городе Залаэгерсег (Венгрия) отдохнуло и оздоровилось 50 детей из города Сургута (1 смена - 29.06-13.07.2014; 2 смена - 13.07-27.07.2014), с 26 октября по 02 ноября 2014-9 сургутских детей.

Так же вопросу развития двусторонних связей между Ханты-Мансийским автономным округом - Югрой и Венгрией, отношений между нашими городами был посвящен визит Генерального консула Венгрии в городе Екатеринбурге Шандора Молнари, посетившего Сургут в сентябре 2014 года. По итогам переговоров Генеральный консул Венгрии выразил заинтересованность в налаживании бизнес отношений, культурных и туристических связей между Венгрией и ХМАО - Югрой.

Сотрудничество с Грецией в 2014 году традиционно осуществлялось в части организации летнего отдыха сургутских детей в детском оздоровительном лагере «Дельфин» (п. Коринос): с 08 по 22 июня 2014 года - отдохнуло и оздоровилось 33 сургутских ребенка, с 06 июля по 31 августа 2014 года - 89 детей.

В сентябре 2014 года Сургут посетила делегация Греческой Республики с целью участия в мероприятиях, посвященных памяти сургутского лесничего Никоса Захариадиса.

71 сургутский ребенок в летний период отдохнул и оздоровился в детском оздоровительном лагере «Приморско» (Болгария).

В 2014 году Сургут дважды посещали представители Генерального консульства Дании в городе Санкт-Петербурге во главе с Генеральным консулом Клаусом Серенсенем.

В октябре 2014 года Сургут посетил директор «Института Достижения Человеческого Потенциала» Дуглас Доман (Филадельфия, США) с целью проведения благотворительной акции «Детские программы Гленна Домана».

Следует отметить, что Сургут принимает участие в мероприятиях международного уровня, проводимых Правительством Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. Так в 2014 году в составе официальных делегаций Ханты-Мансийского автономного округа - Югры представители Администрации города Сургута посетили города Лахти (Финляндская Республика) и Ставангер (Норвегия). 27-28 ноября 2014 года представители исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных организаций, высших учебных заведений, учреждений культуры и искусства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры стали участниками II международной конференции «Развитие образовательных, культурных и научных связей с соотечественниками, проживающими за рубежом. Содействие сохранению российской и культурной среды», проходившей в г.Сургуте на базе Сургутского государственного университета. Программа Конференции включала пленарное заседание, круглые столы по темам: «Организация и проблемы волонтерского движения», «Перспективы сотрудничества с соотечественниками в научной, образовательной и культурной сферах», «Русский язык как средство сохранения духовных и культурных традиций в полиэтничной среде».

Сургутские спортсмены в 2014 году представляли город на мероприятиях международного уровня: Чемпионате Европы 2014 по бильярдному спорту (женщины), Чемпионате Мира по легкой атлетике (г.Лондон. Англия), Чемпионате Европы по легкой атлетике среди спортсменов с ПОДА (г.Лондон, Англия), Чемпионате Мира, первенстве Мира среди юниоров и первенстве Мира среди ветеранов по гиревому спорту (Германия, г. Гамбург), Первенстве Мира по кикбоксингу (г. Римини, Италия), Кубке Мира по лыжным гонкам (г.Лилихамер, Норвегия), Чемпионате Мира по традиционному ушу (г. Чиджоу, Китай) и др.

Ежегодно Сургут становится площадкой для проведения крупных международных мероприятий. Основные мероприятия 2014 года:

- Международный форум визуального юмора «КАРИКАТУРУМ 7» Номинация "Карикатура": тема "КРАСОТА". Номинация "Плакат": тема "КРАСОТА СПАСЕТ МИР". Количество участников: 273 художника из 55 стран мира. В общей сложности было прислано 667 работы, включая 542 карикатуры и 125 плакатов;

- Симпозиум паблик-арта, посвященный 420-летию основания Сургута, участниками которого стали представители из Финляндии;

- XIX Международная специализированная выставка «Сургут. Нефть и Газ -2014»;

- Международный фестиваль искусств «60 параллель»;

- Матч мировой лиги по волейболу;

- Дни финно-угорской культуры;

- VIII Международный фестиваль ремесел коренных народов мира «Югра -2014»;

- II международная конференция «Развитие образовательных, культурных и научных связей с соотечественниками, проживающими за рубежом. Содействие сохранению российской и культурной среды».

В 2015 году основными событиями станут мероприятия, посвященные 50-летию преобразования рабочего поселка Сургут в город окружного подчинения. Для участия в праздничных мероприятиях, посвященных этой дате, планируются визиты официальных делегаций из городов - партнеров, городов-побратимов. Так же запланированы визиты официальных делегаций города Сургута в Залаэгерсег (Венгрия), Г.Дюссельдорф (Германия) в рамках городского молодежного проекта «РЯОфилактика» и интеграционного центра российских соотечественников «Признание, доверие, перспектива». Будет продолжена работа по реализации мероприятий в рамках соглашений о межмуниципальном сотрудничестве и участию в мероприятиях Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

 4. Развитие туризма

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

1.1. Департамент культуры, молодежной политики и спорта, в рамках муниципальной программы «Развитие культуры и туризма в городе Сургуте на 2014​2016 годы», в 2014 году, в рамках программы мероприятий, посвященных 420-летию Сургута, впервые организовал проведение Сургутского туристского форума. Тема форума - «Туристский потенциал городов и территорий как фактор социально-экономического развития».

Модератор Форума - Президент Уральской Ассоциации туризма, первый проректор Уральского федерального университета, член Совета по развитию туризма в Свердловской области (г. Екатеринбург) Бугров Дмитрий Витальевич.

В рамках работы Форума состоялось заседание круглого стола «Туристский потенциал городов и территорий как фактор социально-экономического развития», участники которого обсудили проблемы и перспективы развития внутреннего и въездного туризма в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре, а так же специфику формирования турпродукта в муниципальных образованиях округа.

В работе круглого стола приняли участие более 60 делегатов - представители органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, курирующих сферу туризма, представители Департамента природных ресурсов и несырьевого сектора экономики Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, Департамента культуры Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, представители предприятий туриндустрии, общественных организаций в сфере туризма и сопутствующих отраслей, высших учебных заведений автономного округа и другие.

1.2. Департамент культуры, молодежной политики и спорта в 2014 году впервые организовал проведение конкурса на лучший проект в сфере развития внутреннего и въездного туризма в городе Сургуте (утвержден Постановлением Администрации города от 30.07.2014 года №5263). Целью конкурса является выявление и поддержка за счет бюджета города Сургута проекта по созданию туристского продукта, способствующего:

- формированию положительного, узнаваемого имиджа (образа) Сургута,

- повышению конкурентоспособности Сургута на рынке туристических услуг,

- популяризации туристских ресурсов Сургута.

По итогам голосования наибольшее количество баллов набрал проект «Лисьими тропами» МБУ ИКЦ «Старый Сургут».

1.3. Департамент культуры, молодежной политики и спорта в 2014 году подготовил к изданию первый путеводитель по городу Сургуту (тираж - 2 тыс. экз.). Электронная версия путеводителя была презентована 19 декабря 2014 года, на заседании Координационного совета при Главе города Сургута по вопросам развития туризма.

1.4. Во исполнение поручения Президента Российской Федерации В.В. Путина от 11 октября 2012 года № Пр-2705 на территории города Сургута в 2014 году департаментом культуры, молодёжной политики и спорта была проведена подготовительная работа по установке дорожных указателей в 2015 году, в соответствии с Методическим пособием по созданию системы дорожных указателей к объектам культурного наследия и иных носителей информации, разработанным Министерством культуры Российской Федерации.

В целях решения указанного вопроса Администрацией города Сургута сформирован перечень городских объектов, подлежащих обозначению посредством системы туристской навигации, разработана предварительная схема дислокации дорожных указателей.

По итогам рабочих встреч в Администрации города финансирование и выполнение работ по разработке эскизов указателей, их изготовлению и монтажу взяли на себя рекламные компании.

1.5. В 2014 году департаментом культуры, молодёжной политики и спорта было организовано участие города Сургута в XIII специализированной туристской выставке-ярмарке «ЮграТур 2014» (г. Ханты-Мансийск). Стенд был посвящен 420-летию города Сургута.

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

С 1 по 7 декабря 2014 года в Ханты-Мансийске состоялась Неделя культуры и туризма в Югре, в рамках которой прошли ключевые туристские мероприятия:

- Общероссийский форум «Туризм: новые возможности развития»;

- Форум «Лидеры туриндустрии Югры»;

- выставка сувениров и ремесленников;

- презентация событийных проектов Югры;

- Окружной конкурс «Мой Новогодний город»;

- Окружной конкурс «Лучший туристский сувенир Югры». Общероссийский форум «Туризм: новые возможности развития» состоялся 4-5

декабря 2014 года при поддержке Министерства культуры Российской Федерации, Федерального агентства по туризму и Российского Союза Туриндустрии (РСТ), 6-7 декабря 2014 года прошел форум «Лидеры туриндустрии Югры».

В форумах приняли участие представители Министерства культуры Российской Федерации, Федерального агентства по туризму, РСТ, региональных органов исполнительной власти, туристско-информационных центров, туристских ассоциаций и сообществ, туристского бизнеса и средств массовой информации регионов России.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году? Основной проблемой остаётся разработка и внедрение эффективного механизма

учёта туристических потоков на территории муниципального образования. Данный вопрос находится в разработке, неоднократно обсуждался на окружных совещаниях, инициированных управлением туризма Департамента природных ресурсов и несырьевого сектора экономики ХМАО-Югры.

4. Какие задачи стоят в 2015 году?

В 2015 году департаментом культуры, молодёжной политики и спорта Администрации города Сургута запланировано открытие Туристского информационного центра на базе МБУ ИКЦ «Старый Сургут». Задачи ТИЦа: обработка и ведение единого информационного банка данных о туристических ресурсах города Сургута, создание проектов и программ, направленных на развитие

 туризма, осуществление взаимодействия с предприятиями инфраструктуры туризма на территории города, осуществление редакционно-издательской и рекламно-информационной деятельности, участие в организации и проведении семинаров, выставок, конкурсов, конференций, информационных туров и других мероприятий.

В 2015 году в Сургуте запланирована установка дорожных указателей, в соответствии с Методическим пособием по созданию системы дорожных указателей к объектам культурного наследия и иных носителей информации, разработанным Министерством культуры Российской Федерации. Выполнение работ по разработке эскизов указателей, их изготовление и монтаж взяли на себя рекламные компании города Сургута.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

АСДГ может оказать помощь в части обмена опытом управленческими механизмами в сфере развития внутреннего и въездного туризма на уровне муниципальных образований.

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Да.

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Актуальный вопрос для обсуждения: «Внедрение эффективного механизма учёта туристических потоков на территории муниципального образования».

