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БЕРДСК

Благоустройство, дорожное хозяйство
Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

Большое внимание в 2014 году уделялось вопросам благоустройства в городе.

В рамках реализации мероприятий ведомственной целевой программы «Развитие сетей наружного уличного освещения города Бердска на 2014-2017 годы», а также муниципального задания МБУ «ГорСвет» в 2014 году на обслуживании находилось 57,9 км линий и сетей наружного освещения. 

В рамках обслуживания, текущего содержания и монтажа новых линий уличного освещения в 2014 году профинансировано 11,1 млн. руб. 

Проведены ремонтно-восстановительные мероприятия изношенных сетей и оборудования.

Общая протяженность отремонтированных наружных сетей освещения 5550 метров на сумму 2100 тыс. рублей. 

Проведены работы по монтажу новых линий наружного освещения. Общая протяженность — 3060 метров на сумму 1044 тыс. рублей.

Построены сети освещения. Общая протяженность — 3590 метров на сумму — 1482 тыс. рублей. 
В рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области в 2012-2016 годах» и муниципального задания МБУ «Центр муниципальных услуг г. Бердска» в 2014 году проведен капитальный и текущий ремонт автомобильных дорог города. Объем финансирования составил 113,6 млн.руб., из них 15 млн.руб. – местный бюджет. В том числе реконструкция ул. Ленина – 55,5 млн.руб., из них 3,2 млн.руб. местный бюджет. Выполнены работы по расширению проезжей части до 14 метров, строительству тротуаров, озеленению (устройство газона, посадка новых деревьев), устройству ливневой канализации, реконструкции сети наружного освещения. 

В рамках муниципального задания МБУ «Центр муниципальных услуг г. Бердска» выполнены работы по текущему содержанию автомобильных дорог общего пользования города Бердска и сооружений на них, а также работы, выполняемые в рамках реализации мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения, благоустройству общегородских территорий, содержанию объектов и ремонту объектов коммунальной инфраструктуры, по текущему содержанию кладбища. Размер субсидии, предоставляемой из бюджета города Бердска учреждению на 2014 год, составил 83024,8 тыс.руб. 
В рамках муниципального задания МБУ «Центр муниципальных услуг города Бердска» выполнены следующие работы:

· текущий (ямочный) ремонт на сумму 15973,8 тыс. руб.;

· щебенение дорог частного сектора;

· текущее содержание автомобильных дорог общего пользования города Бердска и сооружений на них - 54564,2 тыс.руб.;

· обеспечение безопасности дорожного движения – 4352,2 тыс.руб.

В рамках финансирования из местного бюджета в сумме 11697,4 тыс.руб. выполнены работы по проектированию и строительству автомобильных дорог и тротуаров:

· пешеходный тротуар в микрорайоне «Юго-Восточный», протяженностью 413 м.п.;
· пешеходный тротуар по ул. Попова, протяженностью 162 м.п.;
· пешеходный тротуар от СК "Зима-Лето" по ул. Лунной, ул. Белокаменной, ул. Российской до пересечения с ул. Рогачева протяженностью 570 м.п.;
· ПСД на объект «Автомобильная дорога по ул. Павлова от ул. Красноармейская до ул. Ключевая», протяженностью 1430 м.п.;
· автомобильная дорога в микрорайоне «Южный» по ул. Ключевая и ул. Рогачева, протяженностью 515 м.п.;
· автомобильная дорога в микрорайоне «Юго-Восточный» протяженностью 568 м.п;
За счет собственных средств ООО «СтройРегионСервис» осуществлено асфальтирование дороги на микрорайоне «Южный» - от улицы Космической мимо спорткомплекса «Зима-Лето» протяженностью 340 п.м. на сумму более 7 млн.руб.
Выполнен ремонт проездов и тротуаров площадью 11,7 тыс.кв.м., объём финансирования 16,2 млн. руб. 

В рамках муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в городе Бердске на 2014 – 2016 годы» выполнены мероприятия на общую сумму 14,1 млн. рублей.
В рамках ведомственной целевой программы «Благоустройство внутриквартальных и городских территорий общего пользования в городе Бердске на 2014 – 2018 годы» были выделены бюджетные ассигнования в размере 6 млн.руб. на предоставление грантов на выполнение работ по благоустройству придомовых территорий многоквартирных домов города Бердска.

По результатам конкурса отремонтировано шесть придомовых территорий. 
На территории города проведены работы по благоустройству общегородских территорий на сумму 6165,3 тыс. руб., в том числе на озеленение 3977,5 тыс. руб.

В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов г. Бердска на 2014 – 2016 годы» по стабилизации и улучшению экологической обстановки, повышению уровня экологической безопасности населения и содействию улучшению демографического положения проведены работы на 290 тыс. рублей. 
Объем сбора, вывоза коммунальных и промышленных бытовых отходов в 2014 году составил 2,6 тыс. куб. м. на 1000 жителей. 
В текущем году за счет средств местного бюджета приобретено 12 единиц коммунальной техники на общую сумму (с учетом рассрочки платежей) 16 млн. рублей. 

Какие задачи стоят в 2015 году?

Основная задача на 2015 год – организация благоустройства территории города, снижение уровня аварийности и повышение безопасности на автомобильных дорогах.

Муниципальный транспорт

Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

Одним из индикаторов развития экономики по праву считается транспортная отрасль. Транспортная система определяет условия экономического роста, повышения конкурентоспособности городской экономики и качества жизни населения. 

За 2014 год количество перевезенных грузов автомобильным транспортом составило 926,8 тыс. тонн грузов. Увеличение составило 3,3%. 

Пассажирский автомобильный транспорт города представлен 23 маршрутами муниципального транспорта, в том числе 7 сезонных (дачных) маршрутов, 7 городских и 9 коммерческих. 

Перевозки осуществляют 27 автотранспортных средств средней и большой вместимости на муниципальных маршрутах и 151 автотранспортное средство малой вместимости на коммерческих.
За 2014 год количество перевезенных пассажиров составило 11338 тыс. человек, что на 1,9% больше, чем в 2013 году. Удельный вес льготных категорий пассажиров в объёме пассажирских перевозок по социальным маршрутам города составил 44%.

В текущем году, с целью повышения качества обслуживания и обеспечения доступности транспортных услуг населению заключен муниципальный контракт на оказание услуг по разработке проекта «Оптимизация маршрутной сети города Бердска на период до 2020 года», который должен учесть перспективные планы застройки города.

В январе 2014 года для пассажирских перевозок по маршрутам регулярного сообщения города Бердска был приобретен низкопольный автобус большой вместимости КАВЗ 4239, оборудованный пандусом для инвалидов-колясочников. 
Автобусы, осуществляющие перевозку по муниципальным социально-значимым маршрутам, оборудованы системами электронного информирования «Бегущая строка» и звуковым сопровождением.

Какие задачи стоят в 2015 году?

Основные задачи на 2015 год – эффективное развитие транспортной системы, удовлетворяющей потребностям города в перевозках грузов и пассажиров, повышение качества обслуживания и обеспечение доступности услуг общественного пассажирского транспорта.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?
Участие в конференциях (совещаниях и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли будет способствовать выработке решений, обмену опытом.
 Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения:

· в связи с изменением законодательства, приведение в соответствие нормативно-правовых актов муниципальных образований в сфере организации транспортного обслуживания населения;

· оптимизация и развитие маршрутной сети муниципальных образований.
Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

АСДГ может оказывать участникам консультативную помощь.

