ЗИМА
Благоустройство, дорожное хозяйство
В 2014 году по дорогам выполнены следующие работы: нарезка кюветов, планировка гравийных дорог, отсыпано дорожное полотно песчано-гравийной смесью по ул. Новокшонова, дорога от кладбища до ул. Дальняя, ул. Трактовая, ул. Московский тракт, ул. Краснопартизанская, дорога от ул. Лазо до стадиона, ул. Лесопильная, ул. Садовая, ул. Ленина, ул. Куйбышева, ул. Подгорная, ул. Советская, переулок Матросова, ул. Южная, ул. Колхозная, ул. Курзенкова, переулок Школьный, ул. Мира, ул. Коминтерна, ул. У. Громовой, ул. О. Кошевого, ул. Ломоносова, ул.5-ой Армии , ул. Лермонтова, ул. Ленинградская, ул. Карла Маркса, ул. Ленинградская, ул. Луначарского, ул. Подаюрова, пос. Молодежный, ул. Осипенко, ул. Революционная, ул. Интернациональная, ул. Тургенева, ул. Бугровая, ул. Чкалова, ул. Бурлова.
Уложены две металлических трубы диаметром 500 мм, длина 12 метров каждая по ул. Подгорная и ул. Лермонтова.

Сделан ямочный ремонт асфальтобетонных покрытий на участках автодорог: ул.Бограда, ул. Ленина, ул. Октябрьская, ул. Садовая, ул. Краснопартизанская, ул. Куйбышева.

Проведены благоустроительные работы Парка предпринимателей, Парка Победы, территории прилегающей к зданию администрации, площадь у кинотеатра «Россия», территория прилегающая к автостанции.

Сделана санитарная вырубка кустарника вдоль дорог. Проводилась очистка водопропускных труб от мусора и грязи, скашивание травы в канавах и на обочинах дорог. Выполнены работы по ремонту пешеходного мостика по ул. Западная. 

Работы проводились за счет средств бюджета Зиминского городского муниципального образования.

По целевой муниципальной программе «Ремонт автомобильных дорог Зиминского городского муниципального образования на 2012-2015 годы» в 2014 году выполнены следующие работы:

-Ремонт автомобильной дороги по ул. Краснопартизанская (от ул. Ангарская до кладбища),сметная стоимость 3298,876 тыс. рублей

-Ремонт автомобильной дороги по ул. Куйбышева от жилого дома № 7 до жилого дома № 14,сметная стоимость 824,18 тыс. руб.

Работы по ремонту автомобильных дорог проводились за счет средств дорожного фонда Зиминского городского муниципального образования.

В 2014 году по муниципальной программе «Капитальный ремонт автомобильных дорог на территории г.Зима на 2014 – 2020 годы» выполнена проектно-сметная документация на следующие участки дорог:

- Капитальный ремонт автомобильной дороги г. Зима, ул. Январских Событий на участке от моста через р. Галантуйка до ул. 5-ой Армии, сметная стоимость 992 920 руб.;

- Капитальный ремонт автомобильной дороги г. Зима, ул. Калинина на участке от ул. 5-ой Армии до пер. Муринский, сметная стоимость1 487 832 руб.;

- Капитальный ремонт автомобильной дороги г. Зима, ул. Октябрьская на участке от ул. Меринова до ул. Трифонова, сметная стоимость 2 418 292 руб.;

- Капитальный ремонт автомобильной дороги г. Зима, ул. Бограда на участке от ул. Меринова до моста через р. Галантуйка, сметная стоимость 2 418 292 руб.;

- Капитальный ремонт автомобильной дороги г. Зима, ул. 5-ой Армии на участке от ул. Январских Событий до ул. Калинина, сметная стоимость 1 686 108 руб.;

- Капитальный ремонт автомобильной дороги г. Зима, ул. Подаюрова на участке от ул. Бограда до ул. Гагарина, сметная стоимость 1 179 407 руб.;

Общая стоимость 10 182 851 руб.
