Мегион

Одними из основных характеристик социально-экономического положения территории являются показатели занятости населения и масштабов безработицы. 

На территории городского округа город Мегион на 01.01.2015, по предварительным данным проживает 56101 человек, из числа которых 70,8% составляют жители экономически активного возраста. Из числа экономически активного населения 85,5% заняты в экономике.

Подавляющее большинство занятого трудом населения, 64,3% или 21822 человек из 33958, сосредоточены на крупных и средних предприятиях городского округа. 

На конец 2014 года число официально признанных безработными граждан выросло на 0,9% и составляет 235 человек против 233 на конец 2013 года. 

Уровень регистрируемой безработицы составляет по 0,59% за оба года.

В целях снижения уровня безработицы и организации занятости населения на территории городского округа город Мегион реализуется программа «Содействие занятости населения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2014-2020 годы» по двум подпрограммам:

-«Содействие трудоустройству граждан»;

-«Дополнительные мероприятия в области содействия занятости населения».

Органами администрации города Мегиона было продолжено участие в реализации мероприятий по организации занятости населения в рамках заключенных Соглашений по реализации государственной программы «Содействие занятости населения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2014 – 2020 годы» утвержденной постановлением Правительства автономного округа от 09.10.2013 №409-п. Также была продолжена реализация разработанных администрацией города мероприятий по содействию занятости населения на территории городского округа город Мегион.

В рамках программы государственной программы «Содействие занятости населения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2014 – 2020 годы» организовывалась временная занятость подростков в возрасте от 14 до 18 лет на базе муниципального молодёжного учреждения «Старт». В 2014 году трудоустроено 1020 подростков.
По прежнему особое внимание уделялось трудоустройству подростков из льготных категорий семей: неполных, многодетных семей и семей, потерявших кормильца, семей, где родители являются безработными, дети родителей–инвалидов, подростки, состоящие на учёте в Комиссии по делам несовершеннолетних, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей и т.д. 

На территории городского округа город Мегион создано 162 постоянных рабочих места для инвалидов, в том числе 20 специальные рабочие места. На созданных рабочих местах работают 92 инвалида, в том числе 17 человек на специальных рабочих местах. В муниципальные учреждения трудоустроено 5 инвалидов.

Для трудоустройства лиц, освободившихся из мест лишения свободы и испытывающих трудности в поиске работы, на предприятиях города зарезервировано 6 временных рабочих мест. В течение года обеспечена занятость 5 рабочих мест. 

Регулярно ведется информирование населения о возможных формах трудоустройства и организации переобучения:

-подготовлено и проведено 10 ярмарок вакансий рабочих и учебных мест;

-в бегущей строке местного телевидения, на официальном сайте администрации в сети «Интернет» по адресу http://admmegion.ru и в средствах массовой печатной информации размещена информация по профобучению.

Решающую роль в развитии социального партнёрства отводится коллективным договорам и соглашениям, устанавливающим конкретные взаимные обязательства в сфере социально-трудовых отношений между работниками и работодателями. 

По состоянию на 01.01.2015 коллективные договоры заключены в 85 организациях города, охвачено 20 505 человек.

Количество коллективных договоров, прошедших уведомительную регистрацию за 2014 год увеличилось на 16 и составило 94 договора, из них: коллективные договоры прошедшие уведомительную регистрацию 17, изменения и дополнения в коллективные договоры 68, продление скока действия коллективного договора 9.

В 2014 году на территории городского округа Мегиона реализовывалась муниципальная программа «Улучшение условий и охраны труда в городском округе город Мегион на 2014-2020 годы». 

В рамках программы проведены следующие мероприятия:

-муниципальный этап смотра-конкурса на лучшую организацию работы в области охраны труда и регулирования социально-трудовых отношений, в котором приняли участие 6 городских организаций. Победителями стали ООО «Теплонефть», ЗАО ПГО «Тюменьпромгеофизика», ОАО «Горэлектросеть». Материалы были направлены для участия в окружном этапе смотра-конкурса, по результатам которого организации и администрация города награждены дипломами участников смотра-конкурса.

Проведено мероприятие, посвященное Всемирному дню охраны труда. Проведен конкурс детского рисунка «Охрана труда глазами детей», в котором приняли участие 63 ученика городских школ.

Проведена специальная оценка условий труда в муниципальных учреждениях города на 532 рабочих местах. На 01.01.2015 75% рабочих мест в муниципальных учреждениях проведена аттестация рабочих мест по условиям труда и специальная оценка условий труда. 

Проведено обучение и проверка знаний требований охраны труда 212 руководителей и специалистов муниципальных учреждений. На 01.01.2015 14% руководителей и специалистов муниципальных учреждений обучены требованиям охраны труда.

Обучено 180 руководителей и специалистов муниципальных учреждений города пожарно-техническому минимуму. На 01.01.2015 14% руководителей и специалистов муниципальных учреждений обучены пожарно-техническому минимуму.

Показателями конечных результатов реализации программы являются показатели: 
-«Снижение количества пострадавших на производстве с утратой трудоспособности на 1 рабочий день и более». В 2014 году в результате несчастных случаев на производстве пострадали 20 работников, получив травмы различной степени тяжести. По сравнению с базовым значением этого показателя на начало реализации программы – 23 человека – показатель уменьшился на 3 человека или 13%. 

-«Снижение количества пострадавших на производстве со смертельным исходом». В 2014 году несчастных случаев на производстве со смертельным исходом в организациях города зафиксировано не было. Показатель по сравнению с базовым показателем – 1 человек – уменьшился до нулевого значения. 

Таким образом, выполнение программы в 2014 году составило 96%; бюджетные ассигнования бюджета автономного округа и бюджета города, предусмотренные на реализацию программы в 2014 году, использованы эффективно, целевые показатели достигнуты.

Органами администрации города осуществляется регулярный контроль за соблюдением прав работников, а также увеличение уровня заработной платы работников бюджетной сферы в установленные законодательством сроки.
В муниципальных учреждениях городского округа город Мегион не допускается выплата заработной платы ниже установленного на территории автономного округа минимального размера заработной платы.

Низкооплачиваемым категориям работников муниципальных учреждений на основании распоряжения главы города производится доплата до установленного минимума. 
Так же не допускается нарушение сроков выплат заработной платы.

По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре официально зарегистрированной просроченной задолженности по заработной плате по состоянию на 01.01.2015 крупные и средние предприятия городского округа не имеют.

Уровень заработной платы занятого в экономике населения имеет тенденцию к ежегодному приросту, который по итогам 2014 года составляет 5,5%. При этом реальный уровень заработной платы составляет 99,4% при размере годового индекса потребительских цен по региону 106,08%.

Прирост уровня номинальной начисленной заработной платы наблюдается во всех основных отраслях экономики в пределах 1,6%-18,8%. 

В социальной сфере уровень среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений, финансируемых из средств местного бюджета, в 2014 году вырос в целом на 1,6%. Данное увеличение обеспечено доведением размера оплаты труда отдельных категорий работников до установленного регионального уровня в соответствии с требованиями указа Президента Российской Федерации. 

Оплата труда работающего населения, более 65% от общего числа населения, является основным источником доходов населения, то её постоянный рост сказывается на уровне доходов жителей городского округа.

В дальнейшем органами администрации города будет продолжена работа по оказанию содействия занятости населения, защите их трудовых прав и реализации возможных мер по увеличению уровня оплаты труда.

Положительными показателями состояния социально-экономического развития городского округа по итогам 2014 года является дальнейшее сохранение уровня безработицы, увеличение уровня оплаты труда в различных отраслях экономики, в том числе и у работников бюджетной сферы.

По-прежнему основными негативными моментами состояния экономики являются снижение объемов промышленного производства и значительный миграционный отток населения.

