Шарыпово
Социальное партнёрство в муниципальном образовании город Шарыпово начало формироваться в начале 2000 годов, именно тогда появилась необходимость согласования социально-экономических интересов исполнительных органов местного самоуправления, профсоюзов и работодателей.

Для эффективного взаимодействия исполнительных органов местного самоуправления, объединений работодателей и профсоюзов при выработке общих принципов регулирования социально-трудовых отношений и согласовании социально-экономических интересов сторон на уровне муниципального образования была создана городская трёхсторонняя комиссия по регулированию социально - трудовых отношений между Администрацией города Шарыпово, координационным советом профсоюзов и объединениями работодателей города Шарыпово. Трехсторонней комиссией было принято и подписано Соглашение на2014-2016 гг, которое является территориальным правовым актом, регулирующим социально-трудовые отношения и устанавливающим общие условия труда, гарантии, компенсации и льготы работникам на территории города Шарыпово.

Стороны осуществляют взаимодействие в соответствии с Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, краевым законодательством, Генеральным Соглашением и Красноярским краевым трехсторонним соглашением, нормативными правовыми актами администрации города Шарыпово, решениями Шарыповского городского Совета депутатов.

Стороны Соглашения считают, что на предстоящий период главной целью социальной политики в городе должно стать создание условий, обеспечивающих достойную жизнь человека, повышение доходов и качества жизни населения на основе развития экономики нашего города.

В 2014 году проведено 4 заседания городской трехсторонней комиссии по регулированию социально трудовой сферы. 

В отчетном году было поведено 6 заседаний комиссий по легализации «теневой» заработной платы. В заседании комиссии приняли участие работники Администрации города Шарыпово, налоговых органов, пенсионного фонда. На заседание комиссии были приглашены руководители организаций, предприятий, индивидуальные предприниматели, всего 78 человек. В результате заседания комиссии руководителям были установлены сроки повышения заработной платы работникам.

Среднемесячная заработная плата работников предприятий по крупным и средним предприятиям за январь-июнь месяц возросла на 12,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 24098 руб. 10 коп.

Организациями города продолжена работа по специальной оценке условий труда. В 2014 году специальную оценку условий труда провела 21 организация города, аттестовано 878 рабочих мест, на которых трудятся 1837 работников.

Объем финансовых средств, израсходованных работодателями, действующими на территории муниципального образования город Шарыпово, на проведение мероприятий по модернизации оборудования в целях снижения воздействия вредных и опасных производственных факторов составил 26074,8 тыс. рублей. На мероприятия по охране труда работодателями нашего города израсходовано 42560,7 тыс. рублей.

