АЧИНСК
Имущество.
В собственности города находится имущество, предназначенное для решения вопросов местного значения, также имущество, предназначенное для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, в случаях, установленных федеральными законами и законами края и обеспечения деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, муниципальных служащих, работников муниципальных предприятий и учреждений в соответствии с правовыми актами городского Совета, к которому относятся:

- объекты недвижимости;

- движимое имущество;

- объекты инженерной инфраструктуры;

- земельные участки, собственность которых неразграничена и в собственности городского округа;

- жилищный фонд.

Информация о землях в пределах городской черты.
Одним из объектов недвижимости являются земельные участки, собственность которых не разграничена, а также находящиеся в собственности городского округа, контроль над использованием которых также возложен на сотрудников КУМИ.

Общая площадь земель в пределах городской черты составляет 10 175 га, из них:

- земли, государственная собственность на которые не разграничена 7 986 га (78,5 % от общей площади);

- в федеральной собственности 497 га, в краевой собственности – 60 га (в общем 5,5 % от общей площади);

- в собственности граждан 759 га (7,5 % от общей площади), в собственности юридических лиц – 570 га (5,5 % от общей площади);

- в муниципальной собственности всего – 303 га (3 % от общей площади), в том числе в аренде – 68 га.

За период 2014 года продано 735 земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, общей площадью 392 тыс. кв.м. на сумму 13 135,4 тыс. руб.

За период 2013 года продано 300 земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, общей площадью 291,2 тыс. кв.м. на сумму 11 620,4 тыс. руб.
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