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БЕРДСК
Земельные отношения
Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

В сравнении с 2013 годом поступления по аренде земли увеличились в 1,7 раз – на 32650,4 тыс. рублей. В течение отчетного периода велась постоянная работа с арендаторами, имеющими задолженность по арендным платежам. За 2014 год в адрес 209 должников, имеющих значительную задолженность перед бюджетом, были направлены требования о погашении долга, по результатам которых в бюджет поступило 13690,6 тыс. рублей. Кроме того, в отчетном году более чем в 2 раза увеличилось поступление пени за несвоевременность расчетов в сравнении с 2013 годом – на 1219,1 тыс. рублей. 
Какие задачи стоят в 2015 году?

Формирование основных направлений и проведение единой политики в области земельных отношений, рационального использования природных ресурсов и охраны окружающей среды на территории города Бердска; организация и осуществление на территории города Бердска в пределах переданных полномочий муниципального земельного контроля, муниципального лесного контроля и муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения.
Имущественные отношения
Что наиболее значительное удалось сделать в 2014 году?

В городе осуществляют деятельность 77 муниципальных предприятий и учреждений.
В соответствии с утвержденным приказом Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 № 424 «Порядок ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» сформирован и утвержден Реестр муниципального имущества города Бердска по состоянию на 01.01.2014 года.

Организована техническая инвентаризация объектов недвижимости муниципальной формы собственности. В результате данной работы зарегистрировано право собственности за городом на 106 объектов.
Какие задачи стоят в 2015 году?

Увеличение поступлений денежных средств в городской бюджет от использования муниципального имущества; развитие муниципально-частного партнерства, обеспечение контроля за соблюдением условий заключенных соглашений; продолжение работы по оформлению права муниципальной собственности на незарегистрированные объекты недвижимого имущества (в частности, недвижимые объекты электроснабжения), линейные объекты, находящиеся в собственности муниципального образования, а также осуществление мероприятий по постановке на учет выявленных бесхозяйных объектов с последующим принятием их в муниципальную собственность по решению суда. 
Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Как и прежде, АСДГ может оказать методическую, консультативную помощь в плане предоставления информации по решению аналогичных проблем другими городами.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?
Проведение конференций АСДГ помогает в решении проблем, позволяет обмениваться практическим опытом по актуальным вопросам, а также позволяет обсудить новые веяния принятых и (или) планируемых к принятию законов. 

Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.
Одними из наиболее актуальных вопросов для обсуждения являются: 

· привлечение инвестиций в муниципальные объекты коммунальной инфраструктуры (тепловые, водопроводные сети, сети водоотведения);

· обсуждение успешно реализованных форм муниципально-частного партнерства.
