ШЕЛЕХОВ
В 2015 году МУП «Шелеховские тепловые сети» отремонтировано 1225 м тепловых сетей, заменено 104 единицы запорной арматуры, отремонтировано 21 тепловая камера на сумму 15,5 млн. рублей.
Согласно инвестиционной программе МУП «Шелеховские тепловые сети» «Устойчивое теплоснабжение города Шелехова на 2013-2016 годы», осуществляющего регулируемый вид деятельности в сфере теплоснабжения на территории Шелеховского муниципального образования в 2015 году проведена реконструкция тепловой сети Ду700 мм на сумму 15 млн. рублей.
В соответствии с Федеральным законом № 261-ФЗ от 23.11.2009 г. «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в 2015 году установлены 10 общедомовых приборов учета тепловой энергии в многоквартирных жилых домах на сумму 1,6 млн. рублей.
В рамках реализации схемы теплоснабжения г. Шелехов в 2016 году необходимо начать реконструировать существующую магистральную тепловую сеть 2Ду500 от точки Z до ТК 1-3 с увеличением диаметра до 2Ду600.
Данная магистральная сеть проложена в 1971 году, в последние годы при проведении гидравлических испытаний не однократно выявлялись к устранялись утечки на данной теплосети. Теплосеть осуществляет теплоснабжение 1 микрорайона, 4 микрорайона и с. Баклаши, поэтому реконструкция сети существенно повысит надежность теплоснабжения г. Шелехов, а также позволит подключить новые объекты капитального строительства западной части г. Шелехов, в том числе 3-го микрорайона в котором планируется строительство многоквартирных жилых домов по программе «Российская семья».
На сегодняшний день подготовлена проектно-сметная документация по реконструкции существующей магистральной тепловой сети 2Ду500 от точки Z до ТК 1-3 с увеличением диаметра до 2Ду600. Последним этапом необходимо провести экологическую экспертизу, стоимость которой составит 754,95 тыс. руб.
В 2016 году для финансирования первого этапа реконструкции, необходимо финансирование бюджетных средств в размере 70 377,05 тыс. руб.
В 2015 году МУП «Водоканал» заменил: задвижки разного диаметра на сетях водопровода-12 шт., ЦКС-11, в том числе на КНС - 6 шт., отремонтировано пожарных гидрантов и заменено - 4 шт, было заменено 900 м. водопроводных сетей.
В 2016 году в рамках производственной программы планируется:
1. Перекладка водопроводных сетей по ул, Ленина, Ду 160 мм, протяженностью 500 м.
1. Замена задвижек на водопроводных сетях Ду 400 м.м-1 шт., Ду 200мм-1 шт.
1. Замена трубокомпрессора на воздуходувной станции очистных сооружений. В настоящее время работает 3 турбокомпрессора, две имеют срок эксплуатации с момента ввода улучшить качество очистки канализационных стоков.
1. Замене фекального насоса на КНС-2.
Так же для выполнения производственной программы и для решения вопросов по эксплуатации и поддержания в рабочем, технически исправном состоянии сетей водопровода и канализации города Шелехова, необходимо приобретение спец. техники:
1. Экскаватор на пневмоходу, объем ковша-0,65 мЗ;
1. Механические решетки на канализационные очистные сооружения г. Шелехова, марка САУ производство ЗАО «Экотон»;
1. Машина комбинированная КО-560, для чистки канализационных труб;
1. Система телеметрии для трубопроводов;
1. Течеискатель.
В 2015 году на территории города проведен капитальный ремонт в 11 многоквартирных домах, а именно: 18 квартал, дом 10; 18 квартал, дом 28; 18 квартал, дом 3; 20 квартал, дом 26; 6 квартал, дом 23; 6 квартал, дом 3; 7 квартал, дом 20; 7 квартал, дом 27; 7 квартал, дом 5; 9 квартал, дом 6; квартал, дом 7.
Все возникающие проблемы, связанные с проведением капитального ремонта многоквартирных домов на территории города Шелехова в 2015 году решались по мере их поступления в рабочем порядке.
В 2016 году планируется отремонтировать 5 многоквартирных домов, в соответствии с утвержденным постановлением администрации Шелеховского городского поселения от 03.06.2015 № 707 па «Об утверждении «Краткосрочного плана реализации в 2014 году в г. Шелехове региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Иркутской области на 2014-2043 годы», по следующим адресам: 3 квартал, дом 2; 6 квартал, дом 19; 6 квартал, дом 20; 6 квартал, дом 21; 6 квартал, дом 5.
По итогу проведенного конкурса и на основании подписанного договора №13/2015-П от 16.12.2015 года определен подрядчик ООО «ТехноСерв Иркутск». Капитальный ремонт по определенным видам работ уже начался.
