УСТЬ-ИЛИМСК
В результате реализации мероприятий «Народные инициативы» по заявлениям жителей проведены работы по благоустройству территорий микрорайонов города на сумму 3900 тыс.руб. Разработана и утверждена схема водоснабжения и водоотведения муниципального образования город Усть-Илимск на период 2014-2029гг.
В жилищном фонде города, находятся в эксплуатации 483 пассажирских лифта, по состоянию на 01.11.2015 г. нормативный и продленный срок службы отработали 362 лифта или 75% от их общей численности.
С 2005г. заменено 55 лифтов. Согласно извещения ООО « Инженерно-консультативный центр по технической безопасности и экспертизе» г.Братск в городе Усть-Илимске в 2016 г. не будут продлены сроки эксплуатации на 28 пассажирских лифтах, эксплуатируемых более 35 лет.
В соответствии с краткосрочным планом реализации программы капитального ремонта на 2016 г. в городе будет заменено 4 лифта на общую сумму 7,174 млн.рублей.
С целью недопущения вынужденного запрета на эксплуатацию лифтов, и как следствие возмущения многих жителей многоквартирных домов необходима, отдельная, специализированная, региональная программа по замене лифтов в МКД.
В 2016 году планируется продолжить реализацию мероприятий «Народные инициативы». Также планируется восстановление работы фонтана в левобережной части города и строительство новых линий освещения на территории города.
