АЧИНСК
В 2015 году основные расходы бюджета города Ачинска в области жилищно-коммунального хозяйства, дорожной деятельности и области благоустройства направлялись на реализацию мероприятий, с учетом средств местного бюджета и средств субсидий краевого бюджета, на реализацию мероприятий по содержанию и ремонту автомобильных дорог, обеспечение безопасности дорожного движения, содержание непридомовых территорий города, содержание парков и скверов, ремонт элементов внешнего благоустройства.
Содержание автомобильных дорог осуществлялось за счет средств регионального и муниципального Дорожных фондов.
В рамках реализации государственной программы Красноярского края Развитие транспортной системы», в 2015 году городу Ачинску была выделена субсидия на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения городских округов, городских и сельских поселений, в размере 24 673,4 тыс. рублей. Также на содержание гвтомобильных дорог направлялись средства от уплаты акцизов на нефтепродукты - 15 625,0 тыс. рублей. Средства были направлены на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, на восстановление искусственных дорожных неровностей, устройство и содержание ледовой переправы, на монтаж, демонтаж и ремонт наплавного моста, на содержание и обслуживание дорожных знаков и светофорных объектов, на выполнение работ по нанесению вновь и восстановлению изношенной горизонтальной дорожной разметки на автомобильных дорогах общего пользования, приобретение и установку дорожных знаков.
В рамках государственной программы «Содействие развитию местного самоуправления», за счет средств краевого и местного бюджетов быливыполнены работы по ремонту асфальтового покрытия города, а именно: ул. Кравченко, ул. Свердлова, ул. Гагарина, 2-я Кирпичная, общей площадью 80 165,7 м2 асфальтового покрытия, на сумму - 79 384,13 тыс. рублей.
В 2016 году планируется выполнить ремонт автомобильных дорог общей площадью 15 ООО м".
В рамках реализации государственной программы «Содействие развитию местного самоуправления» были выполнены работы по устройству освещения и благоустройства сквера в микрорайоне 1. В рамках реализации мероприятий было установлено 32 светильника, выполнены работы по укладке 3 110 м2 тротуарной плитки, установлены урны и скамейки. Стоимость работ составила 5 182,75 тыс. рублей.
Помимо средств субсидий краевого бюджета, за счет средств местного бюджета были выполнены работы по устройству уличного освещения на 31 улице города на сумму 5 384,93 тыс. рублей. Всего было установлено 475 светильников, проложено 15 920 метров электрических сетей.
В парке «Летний» на ул. Назарова был построен фонтан. Стоимость строительства составила 3 431,28 тыс. рублей.
Были выполнены работы по благоустройству площади перед городским ДК, площадью 8 760 м2, на сумму 9 995,21 тыс. рублей
В 2015 году были выполнены работы по ремонту пешеходных тротуаров на территории города в объеме 4 540 м~.
В рамках благоустройства в 2016 году планируется выполнить работы го обустройству сквера в микрорайоне 6 города Ачинска. Планируется чложить около 3 000 м" тротуарной плитки, установить 16 светильников, лавочки и урны.
В рамках государственной программы «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности» были окончены работы, начавшиеся в 2011 году, по замене 2-ой нитки напорного канализационного коллектора от КНС-2А до левобережных очистных сооружений, с применением новых технологий (полиэтиленовая труба). В 2015 году произведена замена 470 м.п. 1-й нитки коллектора.
В 2016 году планируется выполнить работы по ремонту 634 м.п. трубопровода холодного водоснабжения диаметром 300 мм.
В 2015 году было введено в эксплуатацию 32 103,5 м2 жилых г омещений и 29 объектов нежилого назначения.
В 2016 году планируется ввести в эксплуатацию 42 447,7 м" жилых помещений.

