ПЫТЬ-ЯХ
Администрация города работает над созданием комфортной среды для проживания и привлекательности города, над его чистотой и озеленением. Для создания безопасной, удобной и привлекательной среды территории города используются сочетание элементов благоустройства и ландшафтной организации территории, обеспечивающей формирование среды муниципального образования с активным использованием растительных компонентов, а также поддержание ранее созданной или изначально существующей природной среды на территории муниципального образования. Ведь без этого не пробудить в человеке любовь к месту, где он живет, желание самому хранить и приумножать эту красоту.
Улучшению и совершенствованию городских объектов, эстетического облика городской территории способствует постоянное обновление внешнего облика и реконструкция объектов благоустройства. В 2015 году на объектах благоустройства: к 70-летию ВОВ завершен капитальный ремонт по объекту «Мемориальному комплексу - Монумент славы и вечного огня в 5 мкр. г.Пыть-Ях», в том числе установлена мемориальная плита с барельефом воина-освободителя и двадцать гранитных постаментов, на которых размещены фамилии ветеранов Великой Отечественной Войны, проживавших в юроде Пыть-Ях;
· функционирование объекта «Вечный огонь» - по праздникам и памятным датам;
· выполнено благоустройство территории в 6 мкр. "Пионерный", произведена отсыпка территории песчано-гравийной смесью - 1000м2 (внутриквартальный проезд от ул. Высоцкого до ж/д № 3).
Для благоустройства территорий города в 2016 году планируется выполнение капитального ремонта внутриквартальных проездов на сумму 20 000, тыс. рублей.
Развитие современной транспортной инфраструктуры, обеспечивающей повышение доступности и безопасности услуг транспортного комплекса для населения муниципального образования городского округа города Пыть-Яха, обеспечивается в рамках реализации муниципальной программы «Развитие транспортной системы муниципального образования городской округ город Пыть-Ях на 2014-2020 годы». В рамках реализации программы выполняются следующие основные мероприятия:
С целью ликвидации очагов аварийности и улучшения организации дорожного движения и сохранения жизни и здоровья всех участников дорожного движения, выполняются работы по летнему, зимнему содержанию и ремонту улично - дорожной сети города Пыть-Ях:
-	с обеспечением комплекса работ по очистке покрытия дорог, тротуаров, заездных карманов, стояночных площадок и съездов; удаление снежных накатов и наледи с дорожного полотна, съездов, остановочных карманов, стоянок; очистки колесоотбойников от снега, вывоз снега, очистки щитков дорожных знаков от снега, посыпки территорий противогололедными материалами, замена, ремонт и установка дорожных знаков, ямочный ремонт и т.д.
Для эффективного выполнения работ по содержанию УДС города, регулярно производятся комиссионные проверки состояния улично - дорожной сети города Пыть-Ях совместно с представителем ОГИБДД ОМВД России по городу Пыть-Ях, выявленные нарушения и недостатки указываются в Актах со сроками их устранения ответственному предприятию.
В результате проведения указанных мероприятий УДС города содержится в нормативах предусмотренных государственным стандартам Российской Федерации (ГОСТ Р 50597-93 «Автомобильные дороги и улицы». Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения и т.д.), что обеспечивает доступность и безопасность услуг транспортного комплекса для населения города Пыть-Ях.
Принимаемые меры с 2013 по 2015 годы, направленные на сокращение дорожно-транспортного травматизма позволили сократить количество мест концентрации ДТП на улично-дорожной сети города. Так по итогам 2015 года на территории города Пыть-Ях очагов аварийности не зарегистрировано, в 2014 году их число составляло -10, в 2013 году -12.
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие транспортной системы муниципального образования городской округ город Пыть-Ях на 2014- 2020 годы» выполнены следующие мероприятия, направленные на ремонт УДС города:
ремонт ул. Мира (от пересечения с ул. Дружбы - разворотное кольцо), Восстановление уличного освещения по ул. Мира (разворотное кольцо);
ремонт ул. Е. Котина (от пересечения с Ул. Магистральная до конечной остановки «Баня»):
ремонт ул. Первопроходцев;
ремонт ул. Дружбы;
ремонт Подъездная дорога к КИС в летний период 2016 работы будут завершены;
ремонт Подъездная дорога к школе - в летний период 2016 года работы будут завершены;
замена верхнего слоя дорожной одежды из асфальтобетонной смеси путепровода через железную дорогу (участок 1-12 и подъездные пути 1-9).
При выполнении ремонтных работ улиц Дружбы и Е. Котина дополнительно установлены пешеходные переходы (обустроены искусственными дорожными неровностями).
Дополнительно стоит отметить, что при выполнении работ по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения выполнены работы по нанесению дорожной разметки и установки новых дорожных знаков согласно комплексных схем организации дорожного движения.
Дорожная разметка 1.14.1 «Пешеходный переход» на всех пешеходных переходах нанесена на основе высокотехнологичных пластичных материалов.
Всего за 2015 год выполнен ремонт 2.769 км дорог.
Неудовлетворительное состояние городских автомобильных дорог является следствием:
· несовершенны, недостаточное количество систем водоотведения (дренажи, перепускные трубы) вдоль дорог.
· значительный износ инженерных коммуникаций, проходящих под дорогами, приводит к частым авариям. Результат -- возникновения провалов, просадок и разрушений асфальтобетонного покрытия, подмыв основания.
В 2016 году запланирован ремонт улицы Нефтяников протяженностью 1 740 м.п.

