КРАСНОЯРСК
Во исполнение Федерального закона №172-ФЗ «О стратегическом планировании в РФ» в 2015 году администрацией города организована работа по разработке стратегии социально-экономического развития г. Красноярска до 2030 года. Создана рабочая группа по разработке стратегии с участием депутатов городского Совета, общественных организаций, региональных объединений работодателей и Федерации профсоюзов края (распоряжением от 17.02.2015 № 47-р.).
В целях вовлечения в процесс разработки стратегии представителей всех городских сообществ совместно с министерством экономического развития и инвестиционной политики края разработан график встреч с горожанами в каждом районе города и экспертами по отраслевому принципу. Всего в 2015 году проведено 12 собраний и круглых столов, в том числе в рамках городского форума, охвачено более 2 тыс. заинтересованных горожан и экспертов.
На встречах обсуждались перспективы развития:
- районов города Красноярска;
- промышленных предприятий города, промышленных и технологических парков, выноса экологически неблагополучных производств за черту города;
- предприятий малого и среднего бизнеса как пути к повышению эффективности и диверсификации экономики города;
- доступного и качественного образования в соответствии с индивидуальными запросами, способностями и потребностями красноярцев.
Проходило обсуждение перспектив становления Красноярска как города высокоразвитой культурно-образовательной, гуманитарной среды и духовной жизни, как экологически безопасного зеленого города с надежным и своевременным предоставлением коммунальных услуг, качественной и разветвленной транспортной сетью, с достаточным количеством парков и скверов. Затронуты проблемы стабильности, гармоничности территориального планирования, создания условий для инвестиционной и инновационной активности.
С учетом предложений заинтересованных городских сообществ Сибирским федеральным университетом разработан проект стратегии социально-экономического развития города до 2030 года. 
Перспективы развития Красноярска до 2030 года смоделированы на основе конкурентных преимуществ города с учетом особенностей исторического, политического и экономико-географического положения, выявленных в результате анализа развития города за последние 5 лет, внешней и внутренней экономической среды. Разделы и основные параметры стратегии соответствую основным приоритетам развития Российской Федерации согласно государственным программам РФ и проекту стратегии социально-экономического развития Красноярского края до 2030 года.
В проекте стратегии определены:
- миссия города до 2030 года: «Красноярск – столица на Енисее, город комфортного проживания с развитым инновационно-промышленным, научно-образовательным, культурно-спортивным потенциалом. Красноярск – город высокого качества жизни и благоприятного делового климата»;
- генеральная цель: «Формирование высокого качества жизни населения на основе развития промышленно-технологической базы, человеческого и инновационно-образовательного потенциала»;
- 7 стратегических целей: «Обеспечение высокого уровня развития социальной сферы и комфортной среды»; «Внедрение в стандарты качества жизни населения концепции «Умный город»; «Внедрение новых принципов в пространственное развитие города»; «Разработка программ поддержки малого и среднего бизнеса, в том числе в инновационных сферах деятельности»; «Формирование высокотехнологичных кластеров, обладающих конкурентными преимуществами»; «Закрепление за Красноярском статуса «межрегионального центра» Сибири»; «Формирование эффективной городской агломерации», а также приоритеты развития по периодам с описанием конечных общественно-значимых результатов.
Развитие реального сектора экономики города в стратегии предусмотрено на основе кластерного подхода. В перспективе до 2030 году предусматривается приоритетное развитие кластеров: алюминиевый кластер, кластер драгоценных металлов, оборонный кластер, лесопромышленный кластер, нефтесервисный кластер, кластер строительных материалов, агропромышленный кластер.
В результате кластерного развития к 2030 году по базовому сценарию объем отгруженных товаров по обрабатывающим отраслям вырастет на 40% или на 95,4 млрд. руб. с 237,9 млрд. руб. до 333,2 млрд. руб.; численность работников в обрабатывающих отраслях к 2030 году вырастет на 12,7% или на 6,9 тыс. чел. с 54,5 тыс. чел. до 61,5 тыс. человек.
Темп роста налоговых поступлений в бюджет города к 2030 году по сравнению с 2014 годом по базовому варианту развития составит 189,5% (прирост – 14,6 млрд. руб.), в том числе налоговые доходы вырастут на 90% (прирост – 11,8 млрд. руб.).
Основные положения стратегии были 18.02.2016 вынесены на круглый стол «Сибирские агломерации: видение будущего. Стратегия развития г. Красноярска на период до 2030 года» в рамках II Международной научной конференции «Сибирский плацдарм: проблемы и задачи экономического развития Сибири и Красноярского края», а также 18-20 февраля 2016 года были представлены в составе выставочной экспозиции г. Красноярска «Красноярск 2030 – город, в котором хочется жить!» на 13 Красноярском экономическом форуме.
При этом до настоящего времени не приняты на уровне Красноярского края методические рекомендации, необходимые для обеспечения согласованности стратегий муниципальных образований края с целями, задачами, приоритетными направлениями социально-экономического развития края и рекомендации по структуре и перечню показателей эффективности реализации стратегий муниципальных образований края, не сформированы методические рекомендации Минэкономразвития России по разработке стратегий социально-экономического развития субъектов РФ и муниципальных образований.
В 2015 г. в целях формирования на территории г. Красноярска инвестиционной политики за счет всех источников финансирования администрацией была проведена работа по реализации адресной инвестиционной программы (далее – АИП города). За счет реализации АИП города в 2015 году осуществлялось финансирование 81 объекта, совокупные затраты на реализацию которых составили 4,608 млрд. рублей. По итогам года за счет бюджетных средств были введены 20 социально-значимых объектов, в том числе: 7 объектов дошкольного образования, 1 школа, 5 жилых домов, 2 объекта спортивной инфраструктуры, 4 объекта дорожно-транспортного хозяйства, а также 1 объект сферы городского коммунального хозяйства. 
Для развития на территории города механизмов муниципально-частного партнёрства была организованна работа по формированию правовой базы. По результатам проведенной работы были утверждены:
- распоряжение администрации города от 05.08.2015 №113-эк «Об утверждении Методических рекомендаций по взаимодействию с инвесторами, реализующими и (или) планирующими реализацию инвестиционных проектов на территории города Красноярска»;
- распоряжение администрации города от 28.10.2015 №378-р «О создании инвестиционного совета при администрации города Красноярска»;
- распоряжение администрации г. Красноярска от 12.11.2015 №396-р «Об утверждении Регламента взаимодействия органов администрации города при рассмотрении вопросов, касающихся инвестиционных проектов на территории города Красноярска, рассматриваемых Инвестиционным советом при администрации города».
В 2015 г. в ряде сибирских городов путем заключения концессионных соглашений на практике удалось реализовать основные положения федерального закона от 21.07.2005 №115-ФЗ «О концессионных соглашениях». 
В связи с дефицитом местного бюджета в 2015 г. были перенесены сроки реализации инвестиционных проектов, включенных в АИП города. Органами исполнительной власти рассматривалась возможность реализации данных проектов за счет привлечения средств частных инвесторов. 
В качестве приоритетных направлений работы администрации города в области инвестиционной политики на 2016 год выступают: разработка инвестиционного паспорта города; рассмотрение инвестиционных проектов на Инвестиционном совете при администрации города; развитие муниципально-частного партнерства.
