НОВОСИБИРСК

1. ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА МУНИЦИПАЛИТЕТА

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2015 году?

В целях обеспечения устойчивого развития экономики города и повышения качества жизни населения в 2015 году мэрией города Новосибирска осуществлялась реализация 30 ведомственных целевых (далее – ВЦП), 3 муниципальных и 1 городской программы, мероприятия которых охватывали все сферы деятельности городской жизни. Доля расходов на реализацию программ в бюджете города в 2015 году составляла более 70 %. В течение года велась активная работа по переходу от ведомственных целевых программ к разработке и реализации муниципальных программ. 

В целях поддержки основных отраслей экономики, обеспечения социальной стабильности в городе Новосибирске утвержден План первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в городе Новосибирске на 2015 год (распоряжение мэрии от 02.03.2015 № 100-р) (далее-План). Для оперативного реагирования на изменение ситуации в городе и принятия управленческих решений ежемесячно готовилась информация об итогах социально-экономического развития города и ходе реализации мероприятий Плана. Результаты реализации Плана ежемесячно рассматривались на расширенном совещании у мэра с участием депутатов Совета депутатов.

В течение года проводился мониторинг экономической ситуации в городе Новосибирске на основе анализа динамики статистических показателей, тенденций развития отдельных отраслей и сфер городского хозяйства, показателей уровня жизни населения. 

В 2015 году сохраняются положительные темпы роста промышленного производства в городе. Объем отгруженных товаров собственного производства по крупным и средним новосибирским предприятиям вырос на 7,1 %. Обрабатывающая промышленность приросла на 9,2 % (в действующих ценах), что в значительной степени связано с реализацией Гособоронзаказа на таких предприятиях как НАЗ им. В.П. Чкалова, которое имеет твердый государственный оборонный заказ до 2020 года; ОАО «Новосибирский завод искусственного волокна», АО «Новосибирский патронный завод».
В целях развития научно-промышленной сферы города, осуществления различных форм и методов поддержки инвестиционной и инновационной деятельности промышленных предприятий, внедрения научных разработок реализуется ведомственная целевая программа «Поддержка инновационной и инвестиционной деятельности организаций научно-промышленного комплекса города Новосибирска» на 2015 – 2017 годы. Объем финансирования мероприятий Программы на 2015 год составил 53,75 млн. рублей. 

В рамках Программы 15 предприятиям научно-промышленного комплекса города Новосибирска, реализующим инвестиционные проекты и (или) осуществляющим производство инновационной продукции, предоставлены субсидии из бюджета города на сумму 19,8 млн. рублей, в том числе: 13,9 млн. рублей - для развития производства инновационной продукции 11 предприятиям города; 5,9 млн. рублей - 4 промышленным организациям, реализующим долгосрочные инвестиционные проекты на основании конкурсных процедур, проведенных в 2014 и 2015 годах.

Стало традиционным проведение в городе Новосибирске международного форума «Технопром». Совместно с администрацией Новосибирской области активно велась работа по организации и проведению в июне 2015 года форума «Технопром-2015», в рамках которого были проведены ряд круглых столов по темам: «Новая индустриализация: муниципальные аспекты», «Инжиниринговый центр по энергетике, эффективному домостроению и управлению отходами», «Аддитивные технологии как наиболее перспективное направление быстрого развития науки и технологий», другие мероприятия.

Инвестиционная политика города Новосибирска была направлена на привлечение ресурсов в развитие социальной сферы, жилищного строительства, инженерной и дорожной инфраструктуры, обеспечение условий для дальнейшего развития территорий, застроенных ветхим и аварийным жилищным фондом. 

Объем возведенного в 2015 году жилья составил более 1,7 млн. кв. метров, что почти на 19 % превысило уровень 2014 года.

В течение года введены в эксплуатацию 15 зданий детских садов на 3,7 тыс. мест, что позволило ликвидировать очередь детей в возрасте от 3 до 7 лет, нуждающихся в местах в детских дошкольных учреждениях; 3 дороги общего пользования в Заельцовском, Калининском и Кировском районах города общей протяженностью 6,4 км, транспортная развязка на ул. Петухова.

В рамках процесса привлечения частных инвестиций в социальную сферу заключено 2 концессионных соглашения о реконструкции здания детского сада в Октябрьском районе и здания бани в Центральном районе. Объем привлеченных средств по двум соглашениям составит не менее 370 млн. рублей.

Продолжается реализация инвестиционных программ ресурсоснабжающих организаций по развитию на территории города систем электро-, тепло-, водоснабжения и водооотведения.

В соответствии с требованиями Федерального закона от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», осуществляется планомерный переход к системе документов стратегического планирования города Новосибирска: определена система документов стратегического планирования, последовательность и порядок их разработки, содержание, порядок осуществления мониторинга и контроля их реализации; разработаны порядки разработки долгосрочного и среднесрочного прогнозов социально-экономического развития города Новосибирска (решение Совета депутатов города Новосибирска от 02.12.2015 № 90 «О стратегическом планировании в городе Новосибирске и признании утратившими силу отдельных решений Совета депутатов города Новосибирска»). 

В рамках перехода от финансирования сети муниципальных учреждений к финансированию муниципальных услуг, оказываемых муниципальными учреждениями, разработан порядок формирования, ведения и утверждения ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными учреждениями города Новосибирска, главными распорядителями бюджетных средств сформированы соответствующие ведомственные перечни и утверждены в ГИС «Электронный бюджет». 

Постановлением мэрии города Новосибирска от 31.12.2015 № 7519 утвержден Порядок формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями города Новосибирска, предусматривающий процедуру формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в соответствии с утвержденными ведомственными перечнями муниципальных услуг и работ, оказываемыми и выполняемыми муниципальными учреждениями города Новосибирска.

Начата работа по формированию единого подхода к определению нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (выполнение работ). Подготовлен проект методических рекомендаций по порядку определения нормативных затрат на оказание муниципальной услуги, применяемых при расчете объема финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями города Новосибирска.

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Опыт Красноярского края и Алтайского края в области развития местного туризма.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Сокращение доходной части бюджета повлияло на планы по строительству (реконструкции) школ и спортивных сооружений, дорог и инженерных коммуникаций и др. Значительно сокращено финансирование целевых программ, капитальных вложений в объекты муниципальной собственности.

4. Какие задачи стоят в 2016 году?

1. Актуализация Стратегического плана устойчивого развития города Новосибирска до 2020 года и придание ему статуса стратегии социально-экономического развития города;

2. Организация и методическое сопровождение разработки муниципальных программ;

3. Методическое сопровождение процесса доработки ведомственных перечней  муниципальных услуг (работ); 

4. Формирование муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в соответствии с утвержденными нормативными затратами; 

5. Осуществление мероприятий по привлечению средств бюджетов всех уровней, внебюджетных инвестиций в развитие города;

6. Разработка нормативных документов, регламентирующих процессы межведомственного взаимодействия при подготовке и рассмотрении предложений о муниципально-частном партнерстве, нормировании в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд города Новосибирска.  

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Способствовать обмену лучшими практиками городов, в том числе, развития института муниципально-частного партнерства, методическими материалами в части оценки эффективности реализации инвестиционных проектов, разработки нормативной базы по нормированию в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Да, в том числе в формате видеоконференций.

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Предлагаем рассмотреть следующие вопросы для обсуждения:

- нормативное  регулирование муниципально-частного партнерства (далее – МЧП);

- оценка эффективности реализации инвестиционных проектов;

- реализация полномочий органа местного самоуправления по установлению тарифов на услуги и работы, предоставляемые (выполняемые) муниципальными предприятиями и учреждениями, отнесенные к полномочиям органа местного самоуправления согласно Федеральному закону № 131-ФЗ;
- лучшие практики МЧП в отношении объектов социального назначения, дорожно-транспортной инфраструктуры, газо- и теплоснабжения;

- нормирование в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, участие экономического блока в реализации данного направления, взаимодействие с непосредственными участниками процесса нормирования (муниципальными, отраслевыми, территориальными органами муниципалитета);

- вопросы ценообразования и сметного нормирования в строительстве на современном этапе;

- обзор методик оценки эффективности реализации муниципальных программ;

- опыт применения метода программно-целевого планирования бюджетных расходов.
2. ФИНАНСОВАЯ ПОЛИТИКА

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2015 году?

В качестве одного из важных итогов исполнения бюджета 2015 года можно отметить проведенные мероприятия, направленные на снижение расходов на обслуживание муниципального долга. Муниципальный долг города Новосибирска по состоянию на конец 2015 года состоял из муниципальных облигаций, кредитов коммерческих банков и бюджетных кредитов, что свидетельствует о диверсификации долгового портфеля города.

По итогам 2015 года средневзвешенная ставка по кредитам мэрии составила 8,0 % годовых при средневзвешенном сроке около 6 лет (ключевая ставка Банка России - 11,0 %).

Для получения дополнительной ликвидности бюджета во втором полугодии 2015 года проведены электронные аукционы на предоставление кредитных ресурсов для города Новосибирска, по результатам которых заключены контракты на общую сумму 2,0 млрд. рублей на срок от 3,5 до 5 лет. На Московской межбанковской валютной бирже размещен очередной выпуск муниципальных облигаций города Новосибирска 2015 года в объеме 2,0 млрд. рублей сроком обращения 7 лет. Повышение срочности заимствований снижает риски рефинансирования долга и создает более равномерный график погашения долговых обязательств, что особенно актуально в условиях нестабильной ситуации на финансовом рынке на сегодняшний день.

В октябре 2015 года были заключены соглашения о реструктуризации задолженности города Новосибирска по бюджетным кредитам (1,5 млрд. рублей), предоставленным из областного бюджета Новосибирской области в 2011 году для строительства третьего мостового перехода через р. Обь в городе Новосибирске. Реструктуризация позволила повысить срочность долга и снизить расходы на его обслуживание.

В рамках реализации пилотного проекта Федерального казначейства РФ мэрия города Новосибирска привлекала краткосрочные бюджетные кредиты на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов РФ (местных бюджетов), что позволило сократить расходы бюджета на обслуживание муниципального долга в 2015 году на 22,3 млн. рублей. 

С целью сдерживания роста расходов на обслуживание долга мэрия города Новосибирска для покрытия кассовых разрывов проводила временное привлечение остатков средств со счетов бюджетных и автономных учреждений. 

Впервые проведена процедура отбора финансовой организации, оказывающей услуги по размещению облигаций внутренних облигационных займов альтернативным методом определения исполнителя данных услуг в соответствии со статьей 111 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и распоряжением Правительства Российской Федерации № 753-р от 28.04.2015. 

Служба кредитных рейтингов международного рейтингового агентства Standard&Poor's дважды подтвердила долгосрочный кредитный рейтинг города Новосибирска на уровне «BB+» и «ruAA+». Такие же рейтинги подтверждены трем выпускам муниципальных облигаций города Новосибирска, находящимся в обращении. Основными причинами подтверждения кредитного рейтинга явились высокие стандарты финансового управления, включая жесткий контроль над расходами бюджета, и взвешенная долговая политика. Аналитики рейтингового агентства отмечают, что в городе Новосибирске качество управление финансами превышает среднероссийский уровень. 

В целях управления муниципальным долгом города Новосибирска в 2015 году разработана муниципальная программа «Управление муниципальным долгом города Новосибирска» на 2016 – 2018 годы.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

На фоне кризисных изменений в экономике в 2015 году не удалось достигнуть прогнозных показателей по налоговым и неналоговым доходам бюджета города Новосибирска: исполнение плана по собственным доходам составило 95,9 %, в бюджет недополучено собственных доходов в сумме 1 378,0 млн. рублей.

По сравнению с 2014 годом налоговые и неналоговые доходы сократились на 16,5 %. Основными причинами снижения поступлений являются уменьшение норматива отчисления в бюджет города Новосибирска налога на доходы физических лиц с 40,0 % до 30,0 %, снижение темпов роста НДФЛ, а также сокращение спроса на предлагаемые к продаже объекты муниципальной собственности. Несмотря на планомерную работу, направленную на сокращение задолженности по налоговым и неналоговым платежам, рост задолженности по налоговым платежам составил 102,2 % к уровню 2014 года.

4. Какие задачи стоят в 2016 году?
В 2016 году и плановом периоде основными задачами останутся:

- обеспечение социальных выплат и выполнение Указов Президента РФ (поддержание заработной платы работников бюджетной сферы на уровне среднеотраслевой заработной платы, расселение ветхого и аварийного жилья); 

- контроль за эффективным и рациональным использованием средств бюджета города;

- исполнение доходной части бюджета города в запланированном объеме;

- сдерживание роста дефицита бюджета города;

- сохранение муниципального долга на экономически безопасном уровне и сдерживание расходов на его обслуживание;

- взаимодействие с Правительством Новосибирской области, министерствами и департаментами по привлечению в бюджет города межбюджетных трансфертов;
- сохранение кредитных рейтингов города Новосибирска и ценных бумаг, находящихся в обращении.

В 2016 году ставится задача обеспечить рост налоговых и неналоговых доходов бюджета города Новосибирска в запланированном объеме 108,5 % к уровню 2015 года. В целях укрепления доходной базы бюджета города Новосибирска будет продолжена работа по привлечению дополнительных доходов и улучшению платежной дисциплины организаций в тесном взаимодействии с налоговыми органами. С этой целью утвержден план мероприятий по усилению налоговой дисциплины и сокращению налоговой задолженности по платежам, поступающим в бюджет города; утверждены годовые плановые задания для районов города по сокращению задолженности в объёме 161,0 млн. рублей.

5. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем целесообразным проведение конференции по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем.

6. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Для обмена опытом по привлечению доходов в местные бюджеты считаем полезным провести обсуждение практики применения патентной системы налогообложения: виды деятельности, размер ставок и т.д.; результативность работы по сокращению недоимки по налогу на имущество физических лиц в различных муниципальных образованиях.







