АЧИНСК
В 2015 году в Администрации города Ачинска проведены работы по созданию локальной вычислительной сети в здании Администрации города Ачинска. Также проведена настройка оборудования межсетевого экрана Cisco ASA5505-SSL10-K9 - ASA 5505 VPN Edition w/ 10 SSL User .
Для повышения доли граждан, использующих механизм получения услуг в электронном виде на сайте органов местного самоуправления г.Ачинска, в «Ачинской газете» периодически освещались темы по получению государственных и муниципальных услуг в электронном виде,  населению приходящему за услугами в администрацию, выдавались памятки по регистрации на едином портале Государственных услуг и на краевом портале госуслуг.  На реализацию оказания муниципальных услуг в электронном виде в бюджет города Ачинска деньги не поступают.
Размер финансовых затрат на развитие сферы информатизации на 2015 год – 877,3 тыс.руб, на эксплуатационные расходы информационной инфраструктуры на 2015 год – 968,8 тыс.руб.
Размер финансовых затрат на развитие сферы информатизации на 2016 год – 650,5 тыс.руб., на эксплуатационные расходы информационной инфраструктуры на 2016 год – 1023,0 тыс.руб.
[bookmark: _GoBack]В системе ГАС «Управление» работу по ведению соответствующих разделов осуществляет управление экономического развития и планирования администрации города Ачинска, все вопросы решаются в текущем режиме.
В 2016 году перед администрацией города стоят задачи по внедрению, масштабированию прикладного программного обеспечения «Система электронного документооборота и делопроизводства», работы по обеспечению защиты информации.
Проведение конференции АСДГ по вопросам информатизации необходимо для муниципалитетов.  Наиболее важными вопросами для обсуждения на конференциях являются вопросы по защите персональных данных, обеспечения информационной безопасности, обеспечения межведомственного электронного взаимодействия, внедрения систем электронного документооборота.
