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БИЙСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2015 году?

В городе Бийска развивается система E-city, основной задачей которой является повышение эффективности предоставления услуг в электронном виде. По состоянию на февраль 2016 года для специалистов МКУ «Управление по работе с населением», отдела по учету и распределению жилой площади, отдела по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры созданы сервисы для безбумажной обработки документов, формирования отчетов и межведомственного обмена информацией. Планируется расширение функционала информационной системы путем интеграции в СМЭВ и автоматической обработки множества запросов, например для расчета компенсации стоимости единого проездного билета для списка граждан. Это позволит ускорить обработку множества запросов, которые на данный момент обрабатываются по одному через региональный СМЭВ.

Для повышения доли граждан, использующих механизм получения услуг в электронном виде, в Бийске открыто три центра подтверждения личности на ЕСИА. За 2015 года подтверждены личности более чем 1100 граждан.

В сфере ЖКХ внедрена система ГИС «ЖКХ», проведены обучающие семинары для ресурсоснабжающих организаций, а также ТСЖ и управляющих  компаний. Отдел архитектуры и градостроительства, комитет по управлению муниципальным имуществом используют в своей работе систему ГЕОКАД. Эффективно функционирует система ГАС «Управление».

Укажите, пожалуйста, размер финансирования работ по переходу к муниципальным услугам в электронной форме в 2015 году за счет бюджета.

Профинансировано 1500 тыс. рублей из бюджета города.

Укажите размер финансовых затрат в 2015 году:

На развитие сферы информатизации по муниципальной программе «Информатизация органов местного самоуправления на 2013-2017» в 2015 году потрачено 7000 тыс. руб.

На аренду каналов связи у сторонних организаций и на обеспечение работы муниципальных учреждений в сети интернет в 2015 году потрачено 390 тыс. руб.

Какая сумма расходов бюджета муниципального образования в 2016 году предусмотрена:

Муниципальной программой на 2016 год предусмотрено 6300 тыс. руб. на развитие сферы информатизации муниципального образования.

На эксплуатационные расходы информационной инфраструктуры предусмотрено 350 тыс. руб.

Какие проблемы в 2015 году были отнесены к разряду сложных и трудоемких и их решение перенесено на следующие годы?

Подключение своей информационной системы E-City к СМЭВ, обмен документами в рамках межведомственного взаимодействия (отдел ЗАГС, Пенсионный фонд)

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Открытие бесплатного удостоверяющего аккредитованного центра в Барнауле на базе Управления информационных технологий и связи Алтайского края.

Какие задачи стоят в 2016 году?

Повышение доступности предоставления муниципальных услуг в электронном виде, повышение общего количества зарегистрированных пользователей ЕСИА.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем целесообразным обмен опытом в рамках конференций АДСГ.
