ТОМСК

В рамках реализации муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления» в 2015 году были выполнены мероприятия по подготовке инженерной инфраструктуры Центра обработки данных (далее ЦОД), а также выполнены плановый перенос существующего и монтаж вновь приобретенного оборудования в помещении ЦОД.
В целях консолидации вычислительных ресурсов администрации Города Томска начат процесс оптимизации использования вычислительных мощностей, что обеспечивает возможность динамического перераспределения ресурсов между задачами. Обеспечена антивирусная защита автоматизированных рабочих мест, серверное оборудование оснащено лицензионным программным обеспечением и технической поддержкой производителя.

Таким образом, в течение финансового года в результате исполнения совокупности взаимосвязанных мероприятий была реализована базовая инфраструктура ЦОД,
В очередном финансовом году планируется дальнейшее наращивание вычислительных мощностей ЦОД и развитие информационно-телекоммуникационного комплекса администрации Города Томска,
В рамках исполнения Федерального закона Российской Федерации от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в 2015 году на портале госуслуг для населения доступно 39 муниципальных услуг, из них 15 - переведены на предоставление в электронном виде.
По материалам исследования с целью комплексной оценки качества и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг в Томской области наиболее часто люди обращались в исполнительные органы государственной власти Томской области за получением такой услуги как «Предоставление в аренду, в собственность, постоянное (бессрочное) пользование земельных участков, находящихся в собственности ТО и на которых находятся здания, строения и сооружения» - 11,4% от общего числа ответов. На втором месте по числу обращений расположилась такая услуга как «Выдача сертификата на региональный материнский (семейный) капитал» с результатом 7,2%.
Далее следуют в порядке убывания следующие услуги: «Государственная регистрация заключения брака» - 5.9%: «Предоставление архивных справок или копий архивных документов, связанных с социальной защитой граждан, предусматривающих их пенсионное обеспечение, а также получение льгот и компенсаций в соответствии с законодательством Российской Федерации (исполнение запросов социально-правового характера)» - 5,8%; «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)» - 4,9%; «Предоставление сведений из Реестра государственного имущества Томской области» ~ 4,6%; «Предоставление земельного участка, находящегося в муниципальной собственности, а также земель, государственная собственность на которые не разграничена, для индивидуального жилищного строительства» - 4,5%; «Предоставление путевок в детские санатории и санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия» -3,6%.
С целью решения задачи системного пространственного развития городской территории. выполняется ряд мероприятий для создания инфраструктуры пространственных данных муниципального образования «Город Томск».
Отдельно выделены мероприятия по геодезическому, картографическому и информационному обеспечению градостроительной деятельности.
В результате принципиального изменения подходов в области градостроительства и развития города Томска, которые связаны с утверждением нового генерального плана, правил землепользования и застройки, предоставлением земельных участков для нового строительства только через процедуру торгов, активной деятельности по разработке проектов планировки, на первый план вышла проблема информационного обеспечения градостроительной деятельности.
Обеспечено внедрение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности (далее ИС ОГД), как интеграционной платформы и интеграция в режиме on-line данных нескольких существовавших ранее информационных систем: информационной системы муниципального земельного кадастра, адресного реестра и цифровой картографической системы.
ИС ОГД г. Томска развивается на базе программного обеспечения Geocad System Enterprise Edition, разработка компании «Геокад плюс» г. Новосибирск.
Ключевым моментом 2015 года было создание массива цифровых базовых пространственных данных на территорию муниципального образования «Город Томск» в векторном формате.
Впервые, проведены работы по оцифровке ортофотоплана Томска, полученного па основании данных дистанционного зондирования земли - аэрофотосъемки проведенной в период 2014-2015 гг., с помощью «беспилотников».
Работы проводились с учетом цифровых данных ИС ОГД и топографического дежурного плана, работы выполнены на всю застроенную территорию города.
Открытые данные - информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления размещенная в сети «Интернет» в виде массивов данных и формате, обеспечивающем их автоматическую обработку в целях повторного использования без предварительного изменения человеком (машиночитаемый формат), и на условиях ее свободного (бесплатного) использования.
Открытые данные являются основой для большого числа социально-значимых и общественно-полезных проектов.
Администрацией Города Томска в 2015 была разработана информационная система «Открытые данные». Эта информационная система позволяет всем органам администрации Города Томска выполнять подготовку наборов данных в машиночитаемом формате и обеспечивает публикацию подготовленных наборов данных в специальном разделе Официального портала муниципального образования «Город Томск», который доступен с главной страницы портала. В настоящее время выполняется работа по формированию пакета нормативных актов для регламентации работы этого ресурса. ГАС «Управление» представляет собой единую государственную информационную систему, обеспечивающую сбор, учет, обработку и анализ данных, содержащихся в государственных и муниципальных информационных ресурсах, аналитических данных, данных официальной государственной статистики, а также иных сведений, необходимых для обеспечения поддержки принятия управленческих решений в сфере государственного управления. ГАС «Управление» предназначена для устранения дублирующих потоков и запросов аналитической информации между органами государственной власти.
Работу с ГАС «Управление» в качестве поставщика информации администрация Города Томска начала в 2015 году. В настоящее время с ГАС «Управление» уже работают: управление информатизации и муниципальных услуг администрации Города Томска, управление экономического развития администрации Города Томска, контрольное управление администрации Города Томска. Для обеспечения работы с ГАС «Управление» ведется работа по формированию пакета нормативных актов.
Как было сказано выше, из 39 муниципальных услуг в электронный вид на портале госуслуг переведено 15. Для организации возможности оказания муниципальных услуг в электронном виде администрацией Города Томска из местного бюджета было выделено 100 тыс. руб. в рамках мероприятий муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления».
На развитие сферы информатизации муниципального образования направлена подпрограмма «Развитие информационно-телекоммуникационного комплекса» муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления».
Муниципальная программа была разработана в целях обеспечения возможности реализации задач Стратегии развития Города Томска,
Для обеспечения мероприятий подпрограммы в 2015 году было выделено 7 349,55 тыс. руб.
На эксплуатационные расходы информационной инфраструктуры, в том числе: на обеспечение работы органов администрации Города Томска в сети Интернет, на услуги связи, на ремонт и обновление средств вычислительной техники в 2015 году было выделено 6 221,6 тыс. руб.
В 2016 году на эти же цели выделено 7844.7 тыс. руб. и б 221.6 тыс. руб. соответственно.
Планировалось создание единого электронного архива администрации Города Томска и ее органов, но по причине ограниченного финансирования данный проект пока отложен на более поздний срок.
Хотелось отметить положительный опыт развития портала государственных и муниципальных услуг города Барнаула.
В 2016 году в области информатизации стоят следующие задачи:
· Развитие информационно-телекоммуникационного комплекса администрации Города Томска в целом и Центра обработки данных как базового элемента информационной инфраструктуры;

· Развитие средств автоматизации процесса оказания муниципальных услуг и создание условий для перехода к оказанию муниципальных услуг в электронной форме;

· Развитие официального портала муниципального образования «Город Томск»:

· Участие в реализации муниципальной программы «Безопасный город» в части ответственных исполнителей по ряду подпрограмм;

· Работа над повышением открытости администрации Города Томска в части официального портала. Использование для оценки открытости автоматизированное информационной системы «Мониторинг государственных сайтов», разработанной Министерством экономического развития Российской Федерации в 2011 голу и предназначенной для оценки открытости информации о деятельности органов государственной власти и доступности государственных информационных ресурсов для граждан;

- Развитие используемой системы межведомственного электронного взаимодействия в части увеличения количества взаимодействующих органов администрации и сторонних организаций; 
- Развитие системы межведомственного взаимодействия с Администрацией Томской области в части перехода на передачу документов в электронном виде между системами документооборота.
Считаем важным и целесообразным проведение конференции АСДГ (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем информатизации, при этом АСДГ может оказать консультационную и методическую помощь в решении стоящих в области информатизации проблем.
Одним из важных мероприятий считаем проведение конференции АСДГ направленной на обсуждение вопросов касающихся:
Несовершенство федерального законодательства в части 210-ФЗ. а именно:
1.
Пункт 2 статьи 2 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» дает понятие муниципальной услуги. Но из содержания данного понятия прямо не следует обязательность выполнения всех функций предусмотренных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131 -ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и осуществляемых по запросам заявителей в форме муниципальной услуги,
Как показывает практика, в различных регионах Российской Федерации перечень муниципальных услуг различен.
Обязан ли орган местного самоуправления выполнять все свои функции, предусмотренные Федеральным законом № 131-ФЗ и осуществляемые по запросам заявителей, в форме муниципальной услуги?
Если не обязаны, то, по каким критериям определить является данная функция муниципальной услугой или нет?
2.
Какие услуги считать необходимыми и обязательными? Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ не содержит данное понятие.
3.
Если исходить из практики, необходимые и обязательные услуги - это услуги, результат которых необходим для предоставления муниципальной услуги. Следовательно, он должен быть получен до начала муниципальной услуги. В пункте 1 статьи 9 Федерального закона от 27.07,2010 № 210-ФЗ идет речь об организациях участвующих в предоставлении муниципальной услуги и предоставляющих необходимые и обязательные услуги. Возникает вопрос, что это за организации и как они могут участвовать в предоставлении муниципальной услуги, если результат их деятельности -- необходимая и обязательная услуга, должна быть получена до начала предоставления муниципальной услуги?
организация предоставления муниципальных услуг и создание условий для перехода к оказанию муниципальных услуг в электронной форме;
· повышение уровня открытости органов местного самоуправления;

· импортозамещение программных продуктов и оборудования.

