БИЙСК
В течение 2015 года Администрацией города Бийска было принято и рассмотрено 2647 заявлений от граждан, являющихся собственниками 1732 жилых помещений, поврежденных паводком 2014 года и признанных нуждающимися в капитальном ремонте.
Переданы на выплаты в Управление социальной защиты населения по городу Бийску и Бийскому району сведения по 1466 жилым помещениям, в списки были включены 2121 гражданин. По 266 жилым помещениям Администрацией города Бийска в выплатах гражданам отказано по основаниям, предусмотренным постановлениями Правительства Российской Федерации от 07.05.2015 № 447 и Администрации Алтайского края от 17.06.2015 № 234.
В суд гражданами города было подано 116 исков, что составляет 22% от общего количества выданных Администрацией города отказов в выплатах, из которых по 23 судом вынесены положительные решения в пользу граждан, по 72 -отрицательные решения, по 21 искам судебные разбирательства продолжаются.
По данным Управления социальной защиты населения по городу Бийску и Бийскому району осуществлены выплаты гражданам города на сумму 295 866, 8 тыс. руб.
Основная работа по выплатам на капитальный ремонт поврежденного паводком жилья в городе выполнена в 2015 году. В первом квартале 2016 года Администрацией Алтайского края планируется провести работу по пролонгации Соглашения с Минстроем России для завершения выплат гражданам, .в том числе по судебным решениям.
В 2015 году была организована работа по повышению квалификации муниципальных служащих, 33 муниципальных служащих Администрации города Бийска и ее структурных подразделений обучены по программам повышения квалификации, 1 муниципальный служащий окончил обучение по программе профессиональной переподготовки и 10 муниципальных служащих продолжают обучение по программам профессиональной переподготовки по настоящее время.
Из кадрового резерва в 2015 году на должности муниципальной службы назначено 28 человек.
В отчетном периоде отделом муниципальной службы и кадров проведено 47 проверок достоверности представляемых гражданами персональных данных и иных сведений при поступлении на муниципальную службу. Фактов предоставления претендентами на замещение вакантных должностей муниципальной службы неполных (недостоверных) сведений в отчетном периоде не установлено.
По состоянию на 1 января 2016 года в г. Бийске зарегистрировано 246 некоммерческих организаций различных организационно правовых форм, в том числе 134 общественных объединений (с учетом профсоюзов), 26 религиозных и 86 иных некоммерческих организаций.
Администрация города наиболее активно взаимодействует с социально-ориентированными общественными организациями (СО НКО), в городе таких объединений более 30 (как со статусом юридического лица, так и без него).
В рамках реализации полномочий по оказанию поддержки социально-ориентированным некоммерческим организациям в 2015 году организованы следующие мероприятия:
-
ежемесячные встречи с руководителями общественных объединений по организации их деятельности, перспективному планированию, решению проблемных вопросов. В 2015 году проведено 16 организационных встреч, принято участие более чем в 60 заседаниях правлений, собраний, круглых столов, проводимых наиболее крупными социально-ориентированными НКО;
-
общественным организациям оказывается помощь в подготовке и проведении социально значимых мероприятий. В течение года привлечено к участию в праздничных и др. мероприятиях более 6500 членов СО НКО. В рамках проводимых мероприятий членам социально-ориентированных некоммерческих организаций оказана адресная материальная помощь на сумму 135000 руб.;
· с целью поддержки деятельности общественных организаций ветеранов (пенсионеров) на основании решения Думы города Бийска производится ежемесячная денежная выплата председателям социально-ориентированных НКО. В 2015 году сумма данной выплаты составила 90 000 руб.;

· оказывается помощь в организации поездок членов общественных объединений на различные мероприятия, В течение 2015 года организовано 19 поездок. Сумма средств, выделенных на оплату транспортных услуг, составляет 65 700 рублей;

в целях оказания методической и информационной поддержки общественным организациям ветеранов, пенсионеров, инвалидов организована подписка на периодические издания: газеты «Ветеран», «Русский инвалид», «Надежда», журнал «Наша жизнь», на общую сумму 12 000 рублей.
В течение года была продолжена практика выездных встреч Главы города Л.А. Громогласовой, главы Администрации города Н.М. Нонко и руководителей структурных подразделений с членами общественных организаций социальной направленности. По итогам 2015 года было организовано 7 выездных встреч, в том числе встреч, посвященных памятным датам и торжественным мероприятиям.
В рамках деятельности по поддержке некоммерческих организаций в 2015 году функционировало МБУ «Центр общественных объединений». В Центре вели работу более 15 общественных организаций социальной направленности, 5 клубов по интересам, 3 кружка прикладного искусства, 6 хоровых коллективов. Мероприятия, проводимые в Центре, носят общественно-политический, просветительский, а также культурно-досуговый характер. За 2015 год в Центре организовано и проведено 284 различных мероприятия. Посещаемость Центра за год составила 62500 человек. В 2015 году на обслуживание муниципального бюджетного учреждения «Центр общественных объединений» затрачено более 1 357 000 рублей.
В 2015 году поддержку муниципалитета получили более 70 некоммерческих организаций в виде предоставления помещений, грантов, материальной помощи, деятельности Центра общественных объединений, подписки, организации мероприятий.
В 2015 году согласно Указу Президента РФ от 31.05.2012 года № Пр-1438 и поручению Губернатора Алтайского края А.Б. Карлина, организовано вручение персональных поздравлений в связи с традиционно считающимися юбилейными днями рождения, начиная с 90-летия. Всего в течение года было вручено 266 персональных поздравлений с выездом к юбиляру на дом.
В 2015 году была проведена большая работа по вручению юбилейной медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». В данной работе принимали участие руководители города, депутатский корпус, структурные подразделения Администрации и общественные организации города, всего было вручено 3196 юбилейных медалей.
Представители НКО города Бийска активно привлекаются к участию в различных коллегиальных и совещательных муниципальных органах:
-
9 представителей общественных организаций инвалидов участвуют в работе городского координационного Совета по делам инвалидов;
· 11 представителей НКО являются членами Общественной палаты города Бийска;

· 1 председатель НКО - член Комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий.

На территории города на сегодняшний день созданы и действуют 66 органов ТОС. В 2015 году организовано 2 совещания с председателями органов ТОС. Наиболее обсуждаемыми вопросами на совещаниях были: организация вывоза мусора с территории частного сектора; о состоянии дел по газификации частного сектора; о новом в пенсионном законодательстве, о соблюдении правил противопожарной безопасности, о работе участковых уполномоченных полиции; о подготовке к паводку, проведении общегородского субботника и т.д.
Сумма ежеквартального вознаграждения председателям ТОС не менялась с 2006 года и составляет: 400 руб. для ТОС, насчитывающих более 40 домов, и 150 руб. для ТОС до 40 домов.
В 2015 году большое внимание уделялось работе с некоммерческими садоводческими объединениями. Всего. 73 садоводства, которые расположены на территории Бийска (40) , Бийского (26) и Зонального (7) районов. При Администрации города создана и работает рабочая группа по оказанию содействия садоводческим некоммерческим объединениям. В 2015 году организовано и проведено совещание рабочей группы и совещание с председателями СНО. На совещании традиционно рассматривались вопросы подготовки к проведению садоводческого сезона, в том числе вопросы применения норм земельного законодательства, электроснабжения, водоснабжения, транспортного обслуживания, соблюдения правил противопожарной безопасности, профилактики правонарушений в садоводствах. Следует отметить, что некоторые вопросы проведения садоводческих сезонов, которые ранее вызывали наибольшее количество нареканий со стороны садоводов, теряют свою актуальность. Так, второй год подряд практически нет жалоб на организацию садоводческих маршрутов. На совещании выбран совет председателей СНО в количестве 9 человек для оперативного решения возникающих вопросов. В 2015 году впервые в состав Общественной палаты города избран представитель СНО города. Оказано содействие в организации поездки председателей и бухгалтеров СНО на курсы повышения квалификации в г. Барнаул - 35 человек.
В целях координации деятельности органов местного самоуправления и общественных организаций инвалидов в Администрации города проводились заседания городского координационного Совета по делам инвалидов. За прошедший период организовано и проведено 5 заседаний данного Совета.
В 2015 году организовано и проведено 3 заседания Совета по взаимодействию с религиозными организациями и объединениями при Администрации города Бийска.
В рамках организации работы Комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий проведен круглый стол, организационный комитет и мероприятие, посвященное Дню памяти жертв политических репрессий.
В городе создана Общественная палата г. Бийска. В 2015 году проведено 9 заседаний. В мае 2015 года закончились полномочия членов Палаты второго созыва, в связи с чем в апреле были организованы выборы нового состава Общественной палаты, проведена городская конференция общественных объединений, в которой участвовало более 50 общественных организаций города.
