БЛАГОВЕЩЕНСК

Организационную деятельность администрации города Благовещенска осуществляет управление организационной работы. В структуру управления организационной работы входят: начальник управления, пресс-секретарь мэра города, консультанты (помощники заместителей мэра города), организационный. отдел, отдел международных отношений и протокола.

Основными задачами Управления являются:
- участие и содействие населению города в осуществлении и развитии местного самоуправления;
- содействие развитию международных и внешнеэкономических связей города Благовещенска;
- содействие обеспечению конституционных прав жителей города на получение объективной и полной информации о деятельности мэра города Благовещенска, администрации города;
- организационное и информационное обеспечение деятельности мэра города Благовещенска, заместителей мэра города Благовещенска, администрации города.
В соответствии с основными задачами и планами работы в 2015 году приоритетными направлениями деятельности явились:
1. Содействие избирательным комиссиям в организации и проведении выборов губернатора Амурской области.
В рамках подготовки и проведения выборов:
- создана городская комиссия, утвержден план основных мероприятий по подготовке к выборам;
- на территории муниципального образования города Благовещенска образованы 105-ть избирательных участков, в том числе: постановлением администрации города Благовещенска образованы 99 избирательных участков, решением территориальной избирательной комиссии города Благовещенска образованы 6-ть избирательных участков в местах временного пребывания избирателей;
для оказания избирательным комиссиям содействия в реализации их полномочий в период подготовки и проведения выборов за каждым избирательным участком закреплен уполномоченный работник администрации города Благовещенска;

на территории каждого избирательного участка оборудованы специальные места для размещения предвыборных печатных агитационных материалов;

проведены совещания и встречи по вопросам подготовки и проведения выборов с различными категориями граждан и руководителями (о порядке представления в избирательную комиссию сведений об избирателях; об обеспечении избирательных прав инвалидов; об оповещении избирателей о месте и времени голосования; об обеспечении правопорядка, общественной безопасности, пожарной безопасности и

т.д.);
- в целях обеспечения транспортной доступности избирателей к местам голосования 13 сентября 2015 года дополнительно организовано 5 автобусных маршрутов;
в день голосования на 53-х избирательных участках организована работа буфетов и выездная лоточная торговля;

подготовлен и предоставлен в территориальную избирательную комиссию города Благовещенска план передислокации избирательных участков на случай возникновения чрезвычайных ситуаций;

- организована работа Ситуационного центра. Сформированы 10-ть мобильных групп быстрого реагирования. Во время голосования в Ситуационный центр поступило 15 обращений, изложенные в обращениях доводы о нарушениях нe подтвердились;

- в целях информирования и повышения активности избирателей организована и проведена большая работа по освещению в средствах массовой информации предвыборной подготовки.

По данным протокола территориальной избирательной комиссии города Благовещенска: 

- в списки избирателей на момент окончания голосования включены 171043 человека;

- число избирателей, принявших участие в выборах - 45 185 человек (26,42 %).

По итогам голосования губернатором Амурской области избран А.А. Козлов
2. Мероприятия по вступлению в должность мэра города Благовещенска B.C. Калиты, избранной 23 июля 2015 года депутатами Благовещенской городской Думы.
В 2015 году решением Благовещенской городской Думы от 28.05.2015 № 11/119 изменена форма избрания главы муниципального образования города Благовещенска. В соответствии с Уставом мэр города Благовещенска избирается большинством голосов от установленной численности депутатов городской Думы тайным голосованием сроком на 5 лет из 2-х кандидатур, предложенных конкурсной комиссией по отбору кандидатур на должность мэра города Благовещенска.
3. Подготовка и проведение мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.
В рамках празднования 70-летия Великой Победы в городе Благовещенске в апреле-мае 2015 года проведено более 50 культурных мероприятий, в том числе:
церемония встречи Эстафеты Победы;

фестиваль «Театральный Благовещенск» и фестиваль «Радуга искусств»;

акция «Портрет Победы» (собрано более 350 фотографий и документов из семейных архивов благовещенцев, рассказывающих о ветеранах войны и тружениках тыла, данные материалы использованы в праздничном оформлении города) и акция «Победный троллейбус» (тематически оформленный троллейбус по маршруту №2В, в котором транслировались видео-ролики и песни о войне, проводились концерты и творческие встречи);

церемония открытия памятника труженикам тыла;

«фронтовой» обед для ветеранов;

концерт-митинг «На крыльях памяти»;

- акция «Бессмертный полк» (приняло участие более 6 тыс. жителей); -торжественное прохождение воинов Благовещенского гарнизона,
сотрудников силовых структур города и области, после чего состоялся пролет авиагруппы с десантированием парашютистов и парад пограничных кораблей на р.Амур;
- акция «Парк Победы» ( на территории Городского парка была организована работы 20-ти творческих интерактивных площадок: реконструкция штаба, военного госпиталя, полевой кухни, конкурсы военных песен и стихов, фотографирование в исторических костюмах; .впервые Благовещенским гарнизоном для общего доступа был открыт артиллерийский полукапонир 99-го пулеметно-артиллерийского батальона 1935 года постройки, акцию в парке посетило около 5 тыс. человек);
- праздничный салют (впервые одновременно запущен с российского и • китайского берегов Амура).
Совместно с Городским Советом ветеранов организованы концерты поздравления для ветеранов на дому.
Организована и проведена работа по вручению ветеранам юбилейных медалей «70-лет Победы в Великой Отечественной войне в 1941-1945г.г.».
4. В рамках деятельности по организационному обеспечению мероприятий, проводимых администрацией города, осуществлялась следующая работа:
4.1. Перспективное и текущее планирование. В 2015 году управлением организационной работы сформировано:
- план работы администрации города на год;

- 12 календарных планов работы администрации города на месяц;

- 48 планов работы администрации города на неделю;

- план работы коллегии при мэре города;

- план работы Координационного Совета при мэре города;

- план мероприятий администрации города по реализации задач, поставленных Президентом Российской Федерации в ежегодном Послании Федеральному Собранию Российской Федерации;

- предложения от администрации города в план работы Благовещенской городской Думы и КСП города Благовещенска.

4.2. Организовано и проведено:
- 6 заседаний коллегии при мэре города (рассмотрено 7 вопросов);
- 33 планерных совещаний при мэре города с руководителями структурных подразделений администрации города с участием руководителей муниципальных предприятий (рассмотрено около 200 вопросов);
2114 приемов граждан, руководителей муниципальных предприятий и учреждений, юридических лиц мэром города, первым заместителем мэра города, заместителями мэра города;

1913 планерных совещаний, рабочих встреч, заседаний организационных комитетов под руководством мэра города, первого заместителя мэра города, заместителей мэра города. По итогам совещаний поставлено на контроль порядка 300 поручений. По состоянию на отчетный период все поручения исполнены в полном объеме.

Возобновлена работа Координационного Совета при мэре города с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по Амурской области (проведено 3 заседания, на которых рассмотрено 20 вопросов).
4.3. Обеспечена организационная подготовка участия мэра города, первого заместителя мэра города, заместителей мэра города в 379 мероприятиях, посвященных памятным датам, событиям, юбилеям, культурно-массовых мероприятиях и иных мероприятиях.
Проведено 19 протокольных мероприятий с участием мэра города, заместителей мэра города, председателя Благовещенской городской Думы, руководителя КСП (встречи с Консулами КНР, Японии, КНДР, республики Корея, дружественные обмены делегациями между администрацией города Благовещенска и Народным Правительством городов КНР, руководителями муниципалитетов Японии).
4.4. Обеспечена организационная подготовка участия мэра города, первого заместителя мэра города, заместителей мэра города в 222 встречах с населением города, в том числе с трудовыми коллективами города, с общественными организациями: городским Советом ветеранов, БГОО «Ассоциация пожилых людей», Амурским региональным отделением Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих», Амурской областной организацией «Всероссийское общество слепых», Благовещенским городским отделением «Союз пенсионеров России», Благовещенским городским отделением «Всероссийское общество инвалидов», председателями ООС (органы общественном самодеятельности).
Администрацией города совместно с ООС организовано 156 встреч населения с руководителями структурных подразделений администрации города, со специалистами управления ЖКХ, участковыми уполномоченными, представителями управляющих компаний по вопросам жизнеобеспечения города, в том числе на отдаленных территориях города.
5. В рамках предоставления муниципальной услуги: «Рассмотрение уведомлений о проведении собраний, митингов, демонстраций, шествий и пикетирований» рассмотрено 88 уведомлений о проведении публичных мероприятий на территории города Благовещенска, в том числе проведено 77 публичных мероприятий, не согласовано проведение публичных мероприятий по различным причинам - 4 заявителям, в 7 случаях организаторы публичных мероприятий отказались от проведения.
6, В 2015 году муниципальным образованием город Благовещенск, в лице мэра города B.C. Калиты, заключены:
- договор о сотрудничестве № 01/09-15 от 03.09.2015 г. с некоммерческой организацией «Ассоциация сибирских и дальневосточных городов»;
- договор об основных условиях и принципах взаимодействия и сотрудничества от 29.07.2015 г. с Союзом российских городов;
дополнительное соглашение к договору между ассоциацией «Совет муниципальных образований Амурской области» и муниципальным образованием городом Благовещенском от 07.05.2015 г.
С 23 по 27 августа 2015 года организовано участие мэра города в XXV-ой Встрече мэров городов Дальнего Востока и Сибири РФ и мэров городов Западного побережья Японии.
