БРАТСК
В 2015 году целях администрацией города Братска выполнены следующие организационные мероприятия.
В 2015 году по всей России отмечали 70-летие Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В рамках празднования были организованы мероприятия:
- почетный караул «Вахта памяти» у Мемориала Славы; у памятника Герою Советского Союза Погодаеву С.Б.; в сквере Памяти; у Мемориала Победы; городские митинги и торжественные шествия, посвященные 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов; формирование в честь 70-летия Великой Победы колонна «Бессмертный полк»; проведен Пленум Городского совета ветеранов: «О выполнении решений V Пленума Городского совета ветеранов и активизация работы ветеранских организаций в целях реализации мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов»; проведена акция «Письмо ветерану - Победителю»; встречи с ветеранами военной службы, участниками войн и вооруженных конфликтов. 9 мая 2015 года торжественный концерт для жителей города, был впервые организован на открытой площадке стадиона «Металлург». Свыше 5 тысяч жителей смогли увидеть это яркое незабываемое зрелище. 
11 июля 2015 года в городе Братске на акватории Братского водохранилища, был проведен чемпионат России по плаванию открытой воде. В этом мероприятии приняли участие спортсмены из городов Иркутска, Омска, Усть-Илимска и т.д. В 2016 году вновь запланировано проведение такого Чемпионата. 
В целях обеспечения взаимодействия граждан, общественных объединений, иных организаций с органами местного самоуправления города Братска по решению наиболее значимых вопросов жизнедеятельности в декабре 2014 постановлением администрации города Братска от 26.12.2014 № 2994 был создан Общественный совет при мэре города Братска. В 2015 году состоялось два расширенных заседания Общественного совета с приглашением представителей промышленных предприятий, молодежи, ветеранов и активных жителей нашего города. 
Были рассмотрены такие значимые вопросы: 
- о ходе исполнения бюджета города Братска на 2015 год;
- о мероприятиях по охране окружающей среды в городе Братске; 
- о мероприятиях по подготовке к 60-летнему юбилею города Братска.
В ходе заседания было высказано предложение от руководителей общественно-экологических движений «Инициатива» и «За чистый Братск» о создании экологического совета в городе Братске, цель которого заключается во взаимодействии органов местного самоуправления, общественности, бизнеса, образовательных учреждений, СМИ для разработки совместных мероприятий, направленных на улучшение экологической обстановки в городе. Это предложение было поддержано членами Общественного совета.
В 2015 году город Братск отметил свой 60-летний юбилей. Был утвержден план праздничных мероприятий. В рамках праздничных мероприятий был проведен городской конкурс журналистского мастерства «Золотая строчка», посвященный юбилею города. Итоги конкурса были опубликованы в средствах массовой информации и победители были награждены ценными подарками и дипломами на торжественном приеме мэра города в День российской печати.
Также в средствах массовой информации были размещены исторические материалы о городе Братске, о ветеранах города, о жителях, имеющих заслуги перед городом Братском. Был организован и проведен конкурс на создание логотипа города Братска к юбилейной дате. Издана «Золотая книга Братска», выпущен сборник «Сделано в Братске» к юбилею города.
Организована и проведена научно-практическая конференция на базе Братского государственного университета. 
В сентябре 2015 года была организована Экспедиция к месту гибели первого Почетного гражданина города Братска, начальника Братскгэсстроя Наймушина И.И.
На сцене Дворца искусств прошел юбилейный 175-ый выпуск устного журнала «Глобус» во главе с его бессменным автором и ведущим Фрэдом Павловичем Юсфиным. 
В Зеркальном зале Дворца искусств состоялся торжественный прием мэра города Братска Сергея Васильевича Серебренникова для ветеранов-первостроителей города, стоявших у истоков рождения как самого города, так и его промышленных гигантов.
12 декабря, соблюдая традицию «12.12», торжественные мероприятия начались митингом у памятника Ивану Ивановичу Наймушину в 12 часов. В митинге приняли участие старожилы, ветераны города, молодежь, студенты, учащиеся образовательных учреждений, представители властных структур. 
Праздничные концертные программы прошли во всех культурно-досуговых учреждениях города. 
[bookmark: _GoBack]На главной сцене города в ТКЦ «Братск-АРТ» состоялся городской торжественный вечер, а в фойе ТКЦ можно было ознакомиться с творческими работами Адольфа Викторовича Лохина, который лично прибыл на юбилей Братска с супругой. На торжественный вечер приглашены Дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт Борис Волынов с супругой, первый командир атомной подводной лодки «Братск» Сергей Игишев, генерал-лейтенант, создатель ракетного комплекса «Тополь-М» Владимир Никитин, почетные граждане Братска, братчане, награжденные знаком «За заслуги перед городом Братском», первостроители, почетные гости из Правительства Иркутской области, Законодательного Собрания Иркутской области, мэры муниципальных образований, кроме того делегация консульства КНР в городе Иркутске и делегация из города-побратима Цзыбо (КНР). 12 декабря 2015 года организован сюрприз для горожан – открытие главной елки города на площади ТКЦ «Братск-АРТ». Новая 23-метровая красавица-ёлка со светодиодной подсветкой приобретена спонсорами в подарок жителям. Украшением праздника стал салют.
В 2015 году продолжилась работа в рамках заключенного Соглашения о взаимодействии с ГАУ «Иркутский многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг».	В декабре 2015 года было открыто еще одно отделение ГАУ «МФЦ ИО»	в Падунском территориальном округе. Теперь жители удаленных от Центрального округа районов (п.Энергетик, п.Падун, Юж.Падун и прочие) могут воспользоваться предоставляемыми муниципальными услугами. Показатель качества предоставления муниципальных услуг находится по-прежнему на высоком уровне 4,7, в 2014 году – 4,6 (при пятибалльной системе показателя).
