БЕРДСК
Продолжает развиваться потребительский рынок города. Торговля является самой динамично развивающейся отраслью экономики города. 
В 2015 году на территории города открылось 20 предприятий потребительского рынка, создано 409 новых рабочих мест.
Совместно с контролирующими службами усилена работа по устранению несанкционированной торговли.
Продолжают активно развиваться современные формы торговли: доставка на дом, продажа товаров в кредит, применение дисконтных и пластиковых банковских карт. Получают развитие предприятия крупных торговых сетей с современными торговыми технологиями, предоставляющие покупателям с разными доходами широкие возможности выбора товаров.
Оказывается содействие предприятиям сферы торговли и бытовых услуг в получении государственной поддержки, в подготовке и переподготовке кадров, участию в бесплатных обучающих семинарах.
В 2015 году открыто 5 объектов общественного питания, создано 56 новых рабочих мест.
В сфере бытового обслуживания открыто 13 новых предприятий, создано 42 новых рабочих места.
Основные задачи на 2016 год – содействие развитию организованных форм торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения.
Российский Закон о защите прав потребителей предоставил право органам местного самоуправления рассматривать жалобы потребителей, консультировать их по вопросам защиты их прав. 
За 2015 год по вопросам защиты прав потребителей в администрации города Бердска проконсультировано 724 граждан, из них 382 - на личном приеме, 342 - проведена консультация по телефону. 
Анализ информации о нарушении прав потребителей на потребительском рынке товаров, работ, услуг за 2015 год (исходя из обращений граждан) показывает, что основное количество жалоб приходится на неудовлетворительное качество мобильных телефонов, бытовой техники, оказание услуг (установка пластиковых окон, изготовление мебели под заказ). 
В случаях необходимости оказания практической помощи потребителям предлагается обращаться в Территориальный отдел Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Новосибирской области.
Наиболее острые и актуальные проблемы защиты прав потребителей: 
- отсутствие службы по контролю качества продукции на предприятиях торговли;
- уход хозяйствующих субъектов от ответственности путем регистрации нового предприятия, которое продолжает свою деятельность под другим наименованием.
