ЛЕНСКИЙ РАЙОН
В Ленском районе осуществляют деятельность 1805 субъектов малого и среднего предпринимательства, что выше аналогичного показателя на 3,3 %. Из них 38 малых предприятий, 5 средних предприятий, 313 микропредприятий и 1449 зарегистрированных индивидуальных предпринимателя. 
Доля предпринимательства в общей численности экономически активного населения составляет 6,3 %. Наибольшее число субъектов малого предпринимательства заняты в сфере оптовой и розничной торговли – 39%, транспорт и связь – 30%, в обрабатывающих предприятиях, сельском хозяйстве – 13%. По предварительной оценке оборот малых и средних предприятий без учета данных индивидуальных предпринимателей составил 2893,4 млн. руб., что выше аналогичного периода на 18,4 %. 
За 2015 год в районе создано более 200 новых рабочих мест в сфере предпринимательства. На их создание направлено 46,67 млн. руб., в т. числе 44,4 млн. руб. – собственные средства бизнеса, 2,3 млн. руб. – государственный бюджет РС (Я). 
В 2015 году государственная и муниципальная поддержка оказана 64 субъектам малого предпринимательства на общую сумму 36 379,53 тыс. руб. 
В 2015 году были расширены меры поддержки субъектов малого предпринимательства, введены новые виды субсидий: возмещение затрат, понесенных предпринимателями, занятых в сфере производства продукции в сельских населенных пунктах на приобретение сырья и материалов, субсидирование транспортных расходов, по доставке производственного оборудования. Новыми субсидиями воспользовались 6 субъектов малого предпринимательства.
С 2001 года в районе действует Муниципальный Фонд поддержки малого предпринимательства. Микрокредитование из Фонда поддержки малого и среднего предпринимательства в 2015 г. получили 13 субъектов на общую сумму 10,7 млн. руб.
НО Фондом развития малого предпринимательства РС (Я) по программе микрофинансирования двум субъектам малого предпринимательства Ленского района выданы инвестиционные займы на сумму 9 800,0 тыс. руб., 7 – предоставлены микрозаймы на сумму 5 150,0 тыс. руб. 
В рамках совершенствования налоговых механизмов принято решение Районного совета о снижение базовых ставок аренды земельных участков, расположенных на межселенной территории Ленского района.
С целью упрощения доступа к имуществу решением Районного Совета МО «Ленский район» утвержден Перечень имущества для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства на 2016 год. Перечень содержит 11 объектов общей площадью 1085,2 кв. м.
Потребительский рынок района представлен предприятиями оптовой, розничной торговли и общественного питания. В 2015 году сохраняется тенденция к увеличению количества торговых объектов в Ленском районе 380 ед. (в 2014 году – 376 ед.). 
В Ленском районе проводятся мероприятия в рамках Декады бытового обслуживания населения, Недели качества и Дня предпринимателя Республики Саха (Якутия). 
Защита прав потребителей осуществляется Территориальным управлением Роспотребнадзор. Администрация муниципального образования оказывает консультации по защите прав потребителей по мере обращения граждан в пределах своей компетенции. Созданная в 2012 году «Правозащитная общественная организация Ленского района РС (Я)» самостоятельно осуществляет свою деятельность. 
Предлагаем провести обучающий семинар для сотрудников администраций муниципальных образований по вопросу «полномочия администраций муниципальных образований в сфере защиты прав потребителей».
