НАДЫМСКИЙ РАЙОН
Что наиболее значительное удалось сделать в 2015 году?
Курс активного содействия развитию предпринимательства на территории Надымского района был заложен после принятия нового федерального закона о малом и среднем бизнесе. За это время в муниципальном образовании Надымский район реализуется третья по счету программа развития и поддержки предпринимательства (далее - Программа). В рамках Программы субъектам предпринимательства предоставлена возможность получить информационную, консультационную, финансовую и имущественную поддержку.
Наиболее востребованным субъектами малого и среднего предпринимательства мероприятием Программы, традиционно, остаётся мероприятие по предоставлению финансовой поддержки. В 2015 году в Программу внедрены два новых направления финансовой поддержки: это субсидии субъектам, осуществляющим деятельность в сфере сельского хозяйства, и субсидирование части затрат, связанных с приобретением основных средств, при осуществлении приоритетных видов экономической деятельности.
Объем средств местного бюджета, на реализацию муниципальной программы развития и поддержки предпринимательства в 2015 году, составил 7 млн. 267 тыс. 88 рублей.
Участвуя в конкурсах, проводимых в рамках окружной программы развития и поддержки предпринимательства, Администрации района удалось привлечь на реализацию мероприятий муниципальной программы 5 млн. 43 тыс. 12 рублей средств окружного бюджета.
Общая сумма средств всех уровней бюджетов, направленных в 2015 году на реализацию муниципальной программы, составила 12 млн. 403 тыс. 88 рублей.
В 2015 году финансовая поддержка предоставлялась по таким мероприятиям, как:
- гранты субъектам малого и среднего предпринимательства на развитие собственного дела (для субъектов, осуществляющих деятельность более одного года);
- предоставление грантов начинающим малым предприятиям на создание собственного дела (для субъектов, осуществляющих деятельность менее одного года);
- субсидирование части затрат, связанных с приобретением основных средств, направленных на развитие приоритетных видов экономической деятельности;
- субсидирование субъектам малого и среднего предпринимательства части затрат, связанных с осуществлением сельскохозяйственной деятельности.
В мероприятиях по предоставлению финансовой поддержки приняли участие 36 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 17 получили гранты и субсидии, общая сумма которых составила 6 млн. 991 тыс. 455 рублей.
Обладателями грантов стали 6 начинающих малых предприятий и 1 субъект предпринимательства, осуществляющий деятельность более года. Сумма предоставленных грантов составила - 1 млн. 895 тыс. рублей.
Гранты предоставлены на реализацию таких бизнес-планов, как:
- «Создание информационного ресурса (интернет - портал)»;
- «Производство и реализация питьевой воды «Льдинка 89»;
«Организация предприятия, выполняющего работы по производству электромонтажных работ»;
- «Спортивный пейнтбольный тир»;
- «Студия красоты «Пчела»;
- «Организация парикмахерской «СЕВЕРЯНКА»;
- «Создание силового тренажерного зала, зоны отдыха и релакса на базе студии «SlimClub».
Субсидии предоставлены 10 субъектам предпринимательства на общую сумму 5 млн. 96 тыс. 455 рублей.
Получателям субсидий частично компенсированы затраты, связанные с приобретением оборудования для хлебопекарни, производства мебели, оборудования для оснащения стоматологических кабинетов. Компенсированы затраты, связанные с приобретением комбикормов и клеток для перепелов.
В рамках обеспечивающей подпрограммы, основной целью которой является обеспечение деятельности Муниципального автономного учреждения муниципального образования город Надым «Бизнес-инкубатор» (далее - МАУ «Бизнес-инкубатор»), в 2015 году была выделена субсидия на выполнение муниципального задания, сумма которой составила 5 млн. 155 тыс. 500 рублей. По итогам года бизнес-инкубатором оказано 2580 комплексных консультационных услуг субъектам малого предпринимательства, что составляет 100% от числа запланированных в рамках муниципального задания. Консультационные услуги предоставлялись в области налогообложения, бухгалтерского учета, правовой защиты и бизнес-планирования.
В целях обеспечения и упрощения доступности получения кредитных ресурсов на территории МАУ «Бизнес-инкубатор» размещен представитель организаций, представляющих инфраструктуру финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства ЯНАО:
Некоммерческой организации «Гарантийный фонд поддержки малого предпринимательства Ямало-Ненецкого автономного округа»;
- Некоммерческой организации «Фонд микрофинансирования субъектов малого предпринимательства Ямало-Ненецкого автономного округа», представительство которого с 2015 года находится в городе Надым;
- Общества с ограниченной ответственностью «Лизинговая компания Ямал».
В целях формирования положительного имиджа и популяризации предпринимательской деятельности 26 мая проведено торжественное мероприятие «День российского предпринимательства», на котором 16 субъектов предпринимательства награждены грамотами и благодарственными письмами за вклад в социально-экономическое развитие Надымского района.
Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
К успехам коллег в сфере поддержки и развития малого и среднего предпринимательства города Ноябрьска можно отнести мероприятие, реализуемое в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город Ноябрьск на 2014-2016 годы» муниципальной программы муниципального образования город Ноябрьск «Формирование устойчивого экономического развития муниципального образования город Ноябрьск на 2014-2016 годы», утвержденной постановлением Администрации города от 26.11.2013 № П-1546, по предоставлению субсидий на возмещение части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства, связанных с оснащением (оборудованием) помещений для доступа к ним лиц с ограниченными возможностями (маломобильных групп населения), а также созданием (оборудованием) рабочих мест для отдельных социальных групп населения муниципального образования город Ноябрьск.
Реализация данного механизма позволяет создать дополнительные условия в части повышения доступной среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья, а также способствует развитию в муниципальном образовании социально ориентированного малого бизнеса.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Задачи, поставленные в 2015 году перед Администрацией муниципального образования Надымский район в сфере развития и поддержки малого и среднего предпринимательства, выполнены, запланированные мероприятия успешно реализованы.
Какие задачи стоят в 2016 году?
Целенаправленная и планомерная работа по созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства продолжится и в 2016 году.
Принимая во внимание заявление Президента РФ В.В. Путина, сделанное на пленарном заседании Всероссийского предпринимательского форума "Малый бизнес — национальная идея", о необходимости приложить все силы для сохранения стабильности малого бизнеса перед Администрацией муниципального образования Надымский район стоят задачи не только сохранить направления финансовой поддержки, оказанной в 2015 году, но и обеспечить финансированием два новых направления:
- по субсидированию субъектам малого и среднего предпринимательства уплаченных процентов по кредитам;
- по субсидированию затрат, связанных с уплатой первого взноса по договору лизинга оборудования.
Кроме этого, Главой МО Надымский район Л.Г. Дячеико, предложено внести в положение о предоставлении грантов субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность более одного года изменения, в части рассмотрения заявок и предоставления грантов в первоочередном порядке предпринимателям, являющимся инвалидами или предпринимателям, предоставляющим рабочие места инвалидам.
В целях формирования положительного имиджа предпринимательской деятельности и популяризации успешного опыта работы субъектов малого и среднего предпринимательства Администрации района предстоит:
- организовать и провести выставку - ярмарку предприятий малого и среднего предпринимательства Надымского района «Надымский потенциал»;
- провести торжественное мероприятие «День российского предпринимательства»;
- обеспечить участие представителей бизнес-сообщества Надымского района в региональной выставке «Малый и средний бизнес Ямала».
