ВЛАДИВОСТОК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2015 году:
Инициатива Думы города Владивостока по совершенствованию норм права, регулирующих отношения в сфере территориального общественного самоуправления, поддержана субъектами Российской Федерации. У ТОС будет возможность изменять свои границы, а у его участников - беспрепятственно войти и выйти из состава ТОС. Это будет способствовать продвижению территориального общественного самоуправления в муниципальных образованиях, развитию гражданской инициативы и местного самоуправления.

В 2015 году городу Владивостоку предоставлен статус Свободного порта.

Во Владивостоке успешно реализуется принятая Думой города муниципальная программа «Развитие образования города Владивостока» на 2014-2018 годы.

В 2015 году 5 новых детских садов открылись во Владивостоке. Это значит, что 890 детей дополнительно теперь могут посещать дошкольные учреждения.

В городе досрочно выполнено поручение Президента страны - обеспечение всех детей с трехлетнего возраста местами в муниципальных детских садах.

Одним из инструментов реализации экономической политики Владивостокского городского округа является реализация мероприятий муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Владивостоке» на 2014-2018 годы.

За 2015 год на оказание финансовой поддержки 75 субъектам малого и среднего предпринимательства было предоставлено субсидий в размере 22 951,41 тыс. рублей, при плановом объеме 23000,00 тыс. рублей освоено 99,8%.

Важным мероприятием Программы является также оказание имущественной поддержки малому и среднему предпринимательству. Предприниматели города Владивостока, особенно ведущие деятельность в сфере производства и оказания услуг для населения, активно арендуют муниципальные помещения для размещения своих предприятий.

По состоянию на 01.01.2016 количество действующих договоров аренды муниципального недвижимого имущества, по которым установлен корректирующий коэффициент 0,4 для субъектов малого предпринимательства, составляет - 159 с общей площадью 17032,60 кв. м.

Кроме того, Думой города Владивостока осуществляется ведение Перечня муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, а также организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. В данный Перечень входит 46 объектов муниципальной недвижимости общей площадью 3,54 тыс. кв. м.

19 февраля 2015 года принят муниципальный правовой акт города Владивостока «Об оценке регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности».

Принятие данного муниципального правового акта является важным компонентом работы по недопущению возникновения новых и снижению действующих барьеров для ведения предпринимательской деятельности в городе Владивостоке.

В целях исполнения положений Земельного кодекса Российской Федерации 30 апреля 2015 года Думой города Владивостока приняты муниципальные правовые акты города Владивостока:

«Порядок определения размера платы по соглашению об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в собственности Владивостокского городского округа»,

«Порядок определения размера платы за увеличение площади земельных участков. находящихся в частной собственности, в результате их перераспределения с земельными участками, находящимися в собственности Владивостокского городского округа»,

«Порядок определения цены земельных участков, находящихся в собственности Владивостокского городского округа, при заключении договоров купли-продажи таких земельных участков без проведения торгов».

В целях исполнения положений Земельного кодекса Российской Федерации 30 июля 2015 года принят муниципальный правовой акт города Владивостока «Порядок определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности Владивостокского городского округа, предоставленные в аренду без торгов».

В течение 2015 года возникала необходимость внесения изменений в Устав города Владивостока в связи с изменениями законодательства Российской Федерации и Приморского края. Проекты по внесению изменений в Устав были подготовлены депутатами Думы города Владивостока и прокурором города Владивостока.

19 февраля 2015 года приняты изменения в Устав города Владивостока (проект внесен прокурором города Владивостока), в соответствии с которыми Устав приведен в соответствие с перераспределением полномочий в сфере подготовки проектов планировки территорий, проектов межевания территорий и муниципального земельного контроля.

Председателем Думы Новицкой Е.В. в январе 2015 года внесен проект изменений в Устав города Владивостока, в соответствии с которыми скорректирована редакция пункта, касающегося организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов, а также к вопросам местного значения в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» отнесена организация выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории.

Вышеуказанные изменения в Устав города Владивостока приняты на заседании Думы 26 марта 2015 года.

Проведена серьезная работа над Положением об оказании поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создании условий для деятельности народных дружин на территории Владивостокского городского округа, направленным на реализацию полномочий органов местного самоуправления Владивостокского городского округа по оказанию поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, созданию условий для деятельности народных дружин на территории Владивостокского городского округа, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В ходе реализации прав граждан на создание и осуществление деятельности народных дружин возникла необходимость разработки муниципального правового акта, устанавливающего границы территории Владивостокского городского округа, на которой могут быть созданы народные дружины. Для более детальной подготовки документа была создана рабочая группа, состоящая из депутатов Думы, представителей администрации города Владивостока и общественных организаций, выступивших с инициативой создать народные дружины,

Для приведения в соответствие символики города в связи с внесением изменений в герб города Владивостока возникла необходимость внесения изменений в «О внесении изменений муниципальный правовой акт города Владивостока от 12.09.2012 № 391-МПА «Положение о флаге Владивостокского городского округа», которым будет утверждена форма флага в соответствии с новым гербом Владивостока. В 2015 году проект муниципального правового акта внесен в думу города Владивостока.

Были внесены изменения в муниципальные правовые акты, определяющие порядок предоставления сведений о доходах и расходах лицом, замещающим должность главы города Владивостока, а также лицами, замещающими муниципальные должности в органах местного самоуправления Владивостокского городского округа, Владивостокской городской муниципальной избирательной комиссии, замещаемые на постоянной основе, сведений о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, в муниципальные правовые акты, устанавливающие порядок предоставления таких сведений лицами, занимающими должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Владивостока, в Положение о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих города Владивостока и урегулированию конфликта интересов.

В течение 2015 года Думой города Владивостока проводилась работа по совершенствованию нормативной базы в области бюджетного и налогового законодательства:

- внесены изменения в муниципальный правовой акт Думы города Владивостока от 28.10.2005 № 108 «О земельном налоге в городе Владивостоке»:

- отменена налоговая льгота в отношении земельных участков, предоставленных для строительства объектов форума «Азиатско-Тихоокеанское экономическое сотрудничество» в 2012, а также негосударственным образовательным учреждениям, созданным религиозными организациями;

- предоставлена налоговая льгота пенсионерам по возрасту в отношении земельного участка, если он не используется в предпринимательской деятельности;

- освобождены от налогообложения организации - в отношении земельных участков, предоставленных для строительства автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения на текущий год.

- внесены изменения в муниципальный правовой акт города Владивостока от 27.11.2014 № 151-МПА «О налоге на имущество физических лиц на территории Владивостокского городского округа». Для развития малого предпринимательства и снижения налоговой нагрузки на индивидуальных предпринимателей установлены пониженные ставки налога на объекты недвижимого имущества, налоговая база по которым определяется исходя из кадастровой стоимости указанных объектов;

- внесены изменения в муниципальный правовой акт города Владивостока от 11.03.2008 № 18-МПА «Положение о бюджетном процессе в городе Владивостоке», в соответствии с которыми Администрация города Владивостока вправе осуществлять внутренние заимствования с превышением установленного на соответствующий финансовый год верхнего предела муниципального долга в целях замещения внутренних заимствований, если это снижает расходы на обслуживание муниципального долга города; а также установлена новая дата внесения проекта городского бюджета на рассмотрение Думы - не позднее 15 ноября. (Ранее -не позднее 1 ноября).

В 2015 году депутаты Думы города Владивостока принимали активное участие в заседаниях Совета по стратегическому развитию города Владивостока с целью координации деятельности и обеспечения взаимодействия городских организаций, общественных объединений, органов местного самоуправления и исполнительной власти всех уровней для решения проблем социально- экономического развития города (Стратегия и стратегический план развития города Владивостока до 2020 года утверждены Думой 08 июля 2011 года).

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Проект Якутского регионального отделения Всероссийского совета местного самоуправления - городской портал «One click Yakutsk». Это инновационный муниципальный проект, аналогов которому на сегодняшний день в России нет. Это та площадка, с помощью которой жители Якутска привлекаются в местное самоуправление: горожане имеют возможность участвовать в публичных слушаниях, обсуждать проекты решений Якутской городской Думы, могут заявить о той или иной проблеме, которую должны решить органы МСУ и т.д.

Какие задачи стоят в 2016 году:

Владивосток - это развивающийся город - морской и сухопутный порт, являющийся научным и промышленным центром, обслуживающим интересы региона, макрорегиона, России, АТР, стремящийся стать инновационным образовательным, медицинским, культурным, торговым, транспортно-логистическим, туристическим, управленческим и развлекательным центром мирового уровня.

Миссией Владивостока является - стремление при поддержке государства занять позиции одного из мировых интеллектуальных, предприимчивых и культурных городов-лидеров, способного не только производить бизнес, инновационные, научно-технические и культурные идеи, но и воплощать их в России и странах АТР, обеспечивая высокий уровень и качество жизни жителей города, вызывая уважение в мире, экспортируя наукоемкую продукцию и услуги, притягивая к себе как людей, так и капиталы.

В 2016 году принимаемые Думой города Владивостока решения будут направлены на создание условий для благополучной жизни всех жителей города Владивостока, депутаты стремятся к эффективному решению проблем населения, тем самым повышая доверие к власти.

Планируется дальнейшая работа по приведению нормативной базы Владивостокского городского округа в соответствие с изменениями в законодательстве Российской Федерации и Приморского края.

В связи с вступлением в силу Федерального закона от 13.07.2015 «О Свободном порте Владивосток» одним из основных направлений деятельности Думы в 2016 году станет приведение нормативной базы в соответствие с Законом.

Также планируется приведение нормативной базы в соответствие с Федеральными законами об оценке регулирующего воздействия нормативных правовых актов, государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве.

3. Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем:
АСДГ оказывает содействие развитию местного самоуправления, содействие в социально-экономическом развитии, осуществляет защиту прав и интересов муниципальных образований в федеральных и региональных органах государственной власти, оказывает содействие членам Организации в создании условий, отвечающих материальным и духовным потребностям каждого человека.

4. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем, стоящих перед представительными органами.
Считаем целесообразным проведение конференции (совещания) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем, стоящих перед представительными органами.

5. Предлагаем следующие вопросы для обсуждения:
- влияние  мирового финансово-экономического кризиса на муниципальные образования Сибири и Дальнего Востока, пути преодоления;

- реализация федерального законодательства в области местного самоуправления;

- реализация законодательства в области оценки регулирующего воздействия правовых актов, лучшие практики в муниципальных образованиях;

- совершенствование налогового законодательства муниципальных образований;

- обмен опытом муниципальных образований в сфере финансовой и имущественной поддержки предпринимателей;

- создание благоприятных налоговых условий для развития малого и среднего предпринимательства в муниципальных образованиях;

- создание благоприятных налоговых условий для инвестиционной деятельности предприятий; 

- усиление налогового стимулирования инновационных и научных предприятий;

- реализация положений Федеральных Законов о государственно - частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве.

