НЕВЕЛЬСК
Отдел физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Невельского городского округа во исполнение письма ассоциации Сибирских и Дальневосточных городов предоставляет информацию о работе МО «Невельский городской округ» по направлению молодежная политики и физическая культура,
С целью проведения работы по профилактике предупреждения правонарушений в подростковом возрасте, отделом физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Невельского городского округа в 2015 году в соответствие с календарными планами были организованы и проведены мероприятия как по видам спорта, так и в сфере молодежной политики.
Согласно районного календарного плана спортивно - массовых мероприятий Отдела в 2015 году было организовано и проведено 54 районных спортивно-массовых мероприятий по различным видам спорта, в которых приняло участие 3408 человек. В мероприятиях и акциях по молодежной политики работа ведется по 6 основным направлениям: 
1. Поддержка инициативной и талантливой молодёжи.
1. Поддержка добровольческих инициатив:
1. Формирование в молодёжной среде чувства патриотизма и самосознания,
1. Поддержка молодых семей.
1. Информационное обеспечение работы в сфере молодежной политики.
1. Развитие материально-технической базы в сфере молодежной политики. Всего к мероприятиям и акциям было привлечено около 2500 чел.
По состоянию на 01.01.2015г. численность молодежи в возрасте от 14 до 30 лет составляет 2 994 человека или 19% от общей численности населения, из них в городе проживает 2 052 человека, в сельской местности - 942 человека). Анализируя состояние целевых индикаторов Программы в 2015 году;
· доля молодежи в возрасте 14-18 лет, принимающей участие в добровольческой деятельности в 2015 году должна составить не менее 5%. Фактически по состоянию на 01.12.2015г. этот индикатор составляет 6,5%;
· удельный вес численности молодежи, вовлеченной в реализуемые в муниципальном образовании проекты и программы в сфере поддержки молодежи, в том числе мероприятиях патриотической направленности должен составить не менее 7%. По состоянию на 01.12.2015г. удельный вес составляет 11,1%.
Кроме основных мероприятий в 2015 году был дан официальный старт работы районного штаба регионального отделения Волонтёрского корпуса 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. На сегодняшний день на сайте Всероссийского Волонтерского корпуса зарегистрировано более 90 добровольцев из г.Невельска и Невельского района. Основной целью волонтерского корпуса является сохранение исторического наследия нашей Родины через нравственно-патриотическое воспитание молодежи. В конце года в Южно-Сахалинске чествовали самых активных. волонтеров Волонтерского корпуса 70-летия Победы. Лучшие и активные в количестве 42 человек были награждены памятными сувенирами, плакетками и благодарственными письмами на встрече с мэром Невельского городского округа в декабре 2015г. С целью участия молодежи в районных, областных и федеральных форумах и проектах, в очередной раз в Невельском районе был организован и проведен районный молодежный форум «Новая Земля» (35 человек) (2014 год 24чел.); делегация Невельского городского округа приняла участие в региональном сборе актива «Молодежная платформа-2015» (13 человек), Всероссийском молодежном образовательном форуме «Таврида» в Крыму (1 человек), Всероссийском молодёжном образовательном форуме «Итуруп» (1 человек), молодежном форуме «Острова» (6 человек).
В муниципальном образовании «Невельский городской округ» уделяется большое внимание решению задач комплексного плана мероприятий по организации летнего отдыха, оздоровления детей и молодежи района. В период летних каникул была организована работа профильных лагерей «Слортландия» спортивной направленности на базе Детско-юношеской спортивной школы (всего было охвачено 45 детей в возрасте от 7 до 18 лет, в т.ч. состоящие на учете в управлении социальной защиты граждан) и спортивных клубов по месту жительства (в летний период около 100 человек в месяц). С целью обеспечения занятости несовершеннолетних в свободное от учебы время, а также во время летних каникул, в 2015 году отделом ФК,СП и МП было трудоустроено 39 несовершеннолетних, из них 5 детей, состоящих на учете в КДН и ЗП и ОМВД.(в 2015 году 288 000,0 руб., в 2016 году 353 100,0 руб.). В марте планируется трудоустроить 9 чел., в т.ч. 3 СОП.
В целях профилактики социально-опасных явлений в детской, подростковой и молодежной среде и развития творческих способностей ведет работу подростково-молодежные спортивные клубы по месту жительства «Олимп» с 2012 года и' образованный в апреле 2015 года «Атлет».
Клубы организованы при отделе физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Невельского городского округа и функционируют без входных дней в северном и южном микрорайонах г, Невельска, в 2015 году в них была организовывается работа с 665 детьми, в том числе, находящихся в социально - опасном положении. 
Основными задачами работы по месту жительства являются:
· Обеспечение позитивной занятости и общения молодых людей в подростково- молодежных клубах, формирование позитивной группы как альтернативы асоциальным подростковым формированиям и предупреждение правонарушений несовершеннолетних.
· Организация трудовой и позитивной досуговой занятости подростков и молодежи на дворовых площадках.
Организация досуговой занятости подростков и молодежи в клубах по месту жительства «Олимп» и «Атлет» строится на следующих принципах:.
Проведение профилактической работы с подростками и молодежью в подростково-молодежных клубах по месту жительства, привлечение и работа с подростками, состоящими на учете в органах системы профилактики;
-	проведение внутриклубных мероприятий, участие в районных мероприятиях;
-	организация системной досуговой занятости подростков и молодежи в клубах по месту жительства.
Подростково-молодежными спортивными клубами по месту жительства разрабатываются календарные планы спортивно-массовой работы, ежемесячно составляются отчеты. В Клубах по месту жительства организацию и проведение мероприятий осуществляют специалисты отдела ФК,С и МП.
Работа с молодежью ведется и тренерами-общественниками, которые в рамках профилактики предупреждения правонарушений в подростковом возрасте привлекают детей к занятиям по видам спорта:
· Миронов С.Н. уже более 5 лет занимается хоккеем с шайбой, в команде 18 человек;
· Денисов В.И. с начала 2015 года на базе СОШ с. Горнозаводска занимается боксом, имеет группу в количестве 22 человек, среди которых дети из «группы риска»,
· Корягин А.Д. летом в свободное от работы время на стадионе в с. Горнозаводск занимается с детьми футболом и волейболом, собирает до 20 подростков.
· Протасов И. И. ведет работу по организации районных соревнований по хоккею с шайбой и организовывает сборную команду по хоккею с мячом на выездные соревнования. В состав команд входят спортсмены от 15 до 60 лет.
· Павлюк В.А. в 2015 году организовал команду девушек по футболу «Олимп».
Для организации физкультурно-оздоровительной и спортивной работы по месту жительства организованы занятия; на спортивных площадках, хоккейных кортах. Физкультурно-оздоровительная работа активизируется в период летнего отдыха. Составляются графики игр по видам спорта с привлечением детских и взрослых команд по футболу, баскетболу, мини-волейболу, теннису.
В течение 2015 года специалисты старались как можно чаще вовлекать детей в различные спортивно-массовые мероприятия, конкурсы воспитательного направления и
др.
Работа по профилактике предупреждения правонарушений в подростковом возрасте ведется и в спортивной школе г.Невельска. На 31 декабря 2015 года в спортивной школе г. Невельска обучалось 541 ребенок. Образовательная деятельность осуществляется по видам спорта: баскетбол, бокс, спортивная борьба, каратэ, пулевой стрельбы, тхэквондо, футбол, черлидинг. Основная часть учащихся МБУ ДО ДЮСШ - это дети в возрасте 6-13 лет.
В 2015 году учащиеся МБУ ДО ДЮСШ принимали участие в 58 соревнованиях муниципального, регионального, федерального, всероссийского, уровней и 46 физкультурно-массовых мероприятиях МБУ ДО ДЮСШ, в учебно-тренировочных сборах по тхэквондо и черлидингу, летней оздоровительной кампании.
В течение 2015 года приняли участие в областных или всероссийских социально значимых мероприятиях:
· Конкурс Фонда Социальных инициатив «Энергия», (март 2015г).
· Конкурс по выделению грантов некоммерческим неправительственным организациям на звание «Народный проект» в области массового спорта, физической культуры и активного досуга. Победители IX Всероссийского форума "Здоровье нации - основа процветания России» (апрель 2015г).
· Всероссийская выставка образовательных учреждений 2014-2015гг. I место (май2015г).
· Конкурс проектов (программ) образовательных учреждений и общественных объединений Невельского района по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетней молодежи, II место, 01.06.2015г.
Участие в проектах: Военно-патриотическая игра «ГТО: Горжусь Тобой, Отечество!» в Областном фестивале, событий «Победа на островах - 1945-2015», (декабрь 2015г).
С 2014 года при спортивной школе организован волонтерский отряд «Формула жизни», который реализует проект по привлечению детей к организации уличных игр. Ребята принимают участие во всех акциях и мероприятиях проводимых отделом ФК,С и МП, а так же каждое спортивное мероприятие в спортивной школе не обходится без их участия. Волонтерский отряд сформирован из обучающихся спортивной школы.
С недавнего времени с обучающимися спортивной школы, которые относятся к «группе риска» проводятся профилактические беседы на тренерских советах. Продолжается работа с детьми из семей находящихся в СОД, как в спортивной школе, так и в клубах по месту жительства.
Как известно, трудновоспитуемость чаще всего начинает проявляться в подростковом возрасте, который считается трудным, противоречивым, переходным от детства к юности и охватывает период от 11 до 15 лет. Особенности социальных условий жизни подростка, сложившийся характер взаимоотношений в семье и школе, накладывают отпечаток на то, насколько бесконфликтно перенесет подросток те возрастные и психофизические изменения, которые происходят с ним в этот период и определит свое места в социуме. В этом направлении и ведется работа специалистами Отдела, уделяя большое внимание привлечению подростков к занятости в свободное время всеми доступными средствами и способами (спорт, добровольническая деятельность, Клубы по месту жительства).
В  плане информирования, отделом физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Невельского городского округа размещаются информационные материалы о проведенной работе на официальном интернет-сайте администрации fwww.adni-nevelsk.ru/sport-i-molоd/molodezh), информационные материалы посредством ИА «Невельские новости», С целью организации личностного взаимодействия и предоставления информации о проводимой работе ведется группа «Молодежь Невельска» в социальной сети «Вконтакте».
