

ХАБАРОВСК
Международная деятельность муниципалитета 
Что наиболее значительное удалось сделать в 2015 году? 
Город Хабаровск имеет побратимские связи с 6 зарубежными городами: Ниигатой (Япония), Портлендом (США), Викторией (Канада), Харбином и Санья (КНР), Пучоном (Республика Корея). В рамках развития побратимских связей город Хабаровск в 2015 году осуществлял нижеследующие наиболее значительные проекты международного сотрудничества.
- Япония
В рамках развития побратимских связей с городом Ниигата Хабаровск активно наращивает объёмы гуманитарного сотрудничества в различных областях деятельности, таких как медицина, образование, культура, спорт, туризм, экология, молодёжные обмены и т.д. 
В связи с тем, что в 2015 году отмечался 50-летний юбилей установления побратимских связей между городами Хабаровском и Ниигатой, администрацией города Хабаровска совместно с муниципалитетом японского города-побратима был подготовлен и реализован большой комплекс совместных мероприятий, посвященных этой дате. 
С целью участия в мероприятиях, посвященных 50-летнему юбилею побратимских связей, в июле 2015 года в Хабаровске был организован прием официальной делегации во главе с Мэром города Ниигата и депутатов муниципального собрания г. Ниигата, спортивной делегации города Ниигата по художественной гимнастике, культурной делегации японских барабанщиков, делегации жителей города Ниигата «Крылья Дружбы». Общее количество японских гостей из города-побратима составило 54 человека. 
В связи с открытием мероприятий, посвященных 
50-летнему юбилею установления побратимских связей между 
городами Хабаровском и Ниигатой, была организована официальная встреча Мэра города Хабаровска А.Н. Соколова с делегацией японского города-побратима, в которой приняли участие также представители общественности города Хабаровска. Итогом проведения данной встречи стало подписание Соглашения о расширении сотрудничества между городами Хабаровском и Ниигатой, в котором определены приоритетные направления развития международного сотрудничества между нашими городами. 
В рамках 50-летнего юбилея побратимства в Музее истории города Хабаровска была организована выставка, на которой для ознакомления жителей и гостей нашего города было представлено большое количество экспонатов (документы, предметы быта, одежда, фотоматериалы, книги и многое другое), связанных с историей развития побратимских связей между Хабаровском и Ниигатой.
Также в рамках проведения этих мероприятий, 22 июля 2015 года стартовала ярмарка-дегустация продуктов питания из города Ниигата, на которой все желающие могли попробовать продукты японских производителей. Среди представленных продуктов были фрукты, овощи, приправы, мясные и морепродукты, лапша, кофе и многое другое. 
В завершении юбилейных мероприятий, проводимых в Хабаровске, было организовано выступление двух коллективов японских барабанщиков из города Ниигата: «Катахигаси Дайко Кирюкай» и «Сиронэоотако Дайко Исана».
В свою очередь, в августе 2015 года официальная делегация города Хабаровска, культурная делегация в составе танцоров и музыкантов нашего города, спортивная делегации и делегация жителей города «Крылья Дружбы», в общем количестве 59 человек, посетили город Ниигата для участия в юбилейных мероприятиях, проводимых в японском городе-побратиме. 
Творческие коллективы города Хабаровска, музыкальный ансамбль «База КАФ» и танцевальный коллектив «Горенка» с успехом выступили с концертной программой в городе Ниигата, представив жителям японского города-побратима красоту традиционной русской песни и танца.
В течение 2015 года также продолжались активно развиваться обмены детскими делегациями между нашими городами. В июле 2015 года делегация школьников города Хабаровска посетила город Ниигата, где приняла участие в международном детском форуме «Сиронэ Дай-ити». Вся программа пребывания хабаровских школьников проходила совместно с японскими сверстниками, посетившими Хабаровск в 2014 году в качестве участников программы обмена делегациями школьников.
 В августе 2015 года делегация школьников города Хабаровска посетила город Ниигата по программе обмена «Хабатаке - 21». В международной программе участвовали школьники Южной Кореи, Китая, России, Японии. Ежегодная программа «Хабатаке-21» позволяет хабаровским школьникам соприкоснуться с культурой разных стран.
В 2015 году администрацией города Хабаровска в сотрудничестве с японскими коллегами успешно проведена работа по организации XXV – й Встречи Мэров городов Сибири и Дальнего Востока, РФ и Западного побережья Японии. Заседание представителей Ассоциаций с российской и японской сторон было проведено в августе 2015 года. Во Встрече принимали участие руководители 14 городов, входящих в Ассоциацию мэров городов Дальнего Востока и Сибири по дружественным связям с городами Японии и мэры 9 городов, входящих в Ассоциацию мэров городов Западного побережья Японии, а также представители крупных деловых структур Японии, заинтересованные в сотрудничестве с регионами Сибири и Дальнего Востока России. 
На XXV Встрече участниками обсуждались следующие вопросы: 1) «Стратегия развития городов Дальнего Востока и Сибири Российской Федерации и Западного побережья Японии в условиях экономического кризиса»; 2) «Развитие сотрудничества в сфере активизации туристических обменов между городами Дальнего Востока и Сибири Российской Федерации и Западного побережья Японии».
XXV-я Встреча Мэров продемонстрировала высокий уровень взаимного интереса представителей российских и японских городов к более активному развитию торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, а также к расширению взаимодействия для реализации туристического потенциала городов, входящих в российскую и японскую Ассоциации.
В 2015 году продолжилось развитие международного сотрудничества администрации города Хабаровска с муниципалитетом города Мусасино и Некоммерческой общественной организацией «Мусасино Тама-Хабаровск», которое уже насчитывает 17-летнюю историю развития отношений. 
Делегация Ассоциации «Мусасино-Тама-Хабаровск» посетила город Хабаровск в мае 2015 года и приняла участие в церемонии высадки саженцев даурской лиственницы. Кроме того, делегация из Японии привезла с собой саженцы сакуры, которые были высажены в питомнике «Горзеленстроя».
Управлением международных связей было организовано участие творческих работ школьников из города Мусасино в Международной выставке изобразительного искусства «Таланты юных – любимому городу», проводимой в рамках празднования 157-летней годовщины со Дня основания города Хабаровска. Все детские работы раскрывали главную тему выставки «Дружат дети на планете». 
В рамках реализации ежегодных обменов детскими экологическими делегациями между городами Хабаровском и Мусасино, в августе 2015 года детская делегация учащихся детского эколого-биологического центра города Хабаровска, посетила город Мусасино.
- КНР
По китайскому направлению приоритетным остается деятельность, направленная на дальнейшее развитие дружественных связей, гуманитарного и внешнеэкономического сотрудничества с китайскими городами – побратимами Харбином и Санья, а также развитие приграничного сотрудничества с городами соседней китайской провинции Хэйлунцзян – Цзямусы, Фуюань, Муданьцзян, Суйфэньхэ, Жаохэ и др.
Проекты международного сотрудничества между городами Хабаровском и Харбином реализовывались в 2015 году в соответствии с содержанием протоколов и соглашений, подписанных на VI Заседании Международного Комитета по сотрудничеству между городами Хабаровском (РФ) и Харбином (КНР). 
На протяжении многих лет при организационном содействии администрации города хабаровские художники принимают участие в международных конкурсах ледовых и снежных фигур в городе Харбине, проводимых в рамках «Международного фестиваля снега и льда» и традиционно занимают призовые места. В январе 2015 года делегация скульпторов города Хабаровска приняла участие в 29-ом Международном конкурсе ледяных скульптур, заняв 1 место. В 20-ом Международном конкурсе снежных скульптур хабаровская команда завоевала 2 место.
Традиционным стало участие молодых представителей города Харбина в Международном фестивале художественного творчества детей и юношества «Новые имена стран АТР» в г. Хабаровске. В марте 2015 года делегация юных артистов из Харбина посетила г. Хабаровск и приняла участие в 25-ом Международном фестивале художественного творчества детей и юношества "Новые имена стран АТР". 
Другим международным мероприятием, в котором традиционно принимают активное участие представители нашего китайского города-побратима Харбина, является Международная выставка-ярмарка декоративно-прикладного искусства «Хабаровск – город мастеров». В мае 2015 года было организовано участие в данном мероприятии делегации артистов города Харбина. 
В связи с празднованием 70-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне администрацией города Хабаровска был подготовлен и проведен большой комплекс совместных мероприятий с городами КНР. Администрацией города Хабаровска был организован прием в мае 2015 года официальной делегации города Харбина во главе с заместителем Мэра Народного правительства города Харбина, официальной делегации города Фуюань во главе с Секретарем комитета КПК г. Фуюань, а также делегации школьников г. Фуюань. Китайские делегации приняли участие во всех основных торжественных мероприятиях, посвященных 70-летнему юбилею Победы, проведенных 9 мая 2015 года в городе Хабаровске.
С целью участия в мероприятиях, посвященных 70-летию Победы во Второй мировой войне в августе 2015 года администрацией города Хабаровска был организован прием официальных делегаций Народного правительства г. Цзямусы, г. Фуюань, уезда Жаохэ (КНР).
При содействии администрации города в сентябре 2015 года делегация представителей ветеранских организаций города Хабаровска посетила город Фуюань для участия в мероприятиях, посвященных 70-й годовщины Победы над милитаристской Японией.
Ежегодно в мероприятиях, посвященных Дню основания города Хабаровска, принимают участие официальные и творческие делегации из китайских городов-побратимов. 
С целью участия в праздновании 157-ой годовщины со Дня основания города Хабаровска был организован приём официальной делегаций города Санья во главе с Председателем Постоянного комитета ВСНП.
Для участия в концертных мероприятиях Дня города Хабаровска был организован прием в нашем городе творческой делегации г. Харбина. Коллектив детского духового оркестра «Снежинки» Дворца молодежи города Харбина принял участие в праздничном шествии и концерте, посвященных 157-летней годовщины со Дня основания города Хабаровска, а также в открытии IV-го Международного фестиваля военных духовых оркестров «Амурские волны». По итогам участия в данном фестивале харбинский коллектив был награжден дипломом участника. 
Активно развивается сотрудничество между городами Хабаровском и Харбином в области образования. В частности, осуществляется взаимный обмен школьниками двух городов, которые в период летних каникул направляются в летние лагеря Хабаровска и Харбина. В августе 2015 года администрацией г. Хабаровска был организован прием делегации школьников г. Харбина в составе 50 человек, которые смогли познакомиться с городом Хабаровском и установить теплые дружеские отношения со своими сверстниками – хабаровскими школьниками. 
В настоящее время вопросы экологии являются, пожалуй, самыми актуальными и требующими к себе пристального внимания со стороны всего сообщества Северо-Восточной Азии. В августе 2015 года делегация специалистов-экологов города Хабаровска посетила город Харбин и приняла участие в XV Трехсторонней международной экологической конференции городов-побратимов Хабаровск (РФ) – Харбин (КНР) – Ниигата (Япония). На данной конференции от города Хабаровска был представлен доклад по теме «О регулировании и охране водозаборов города Хабаровска». По итогам проведенной работы был подписан Протокол заседания трехсторонней экологической конференции, в соответствии с которым стороны договорились: усилить информационный и технологический обмен, расширить сферы сотрудничества и провести XVI Трехстороннюю международную экологическую конференцию в 2016 году в городе Хабаровске.
Активно развиваются между городами Хабаровском и Харбином обмены спортивными делегациями. Администрацией города Хабаровска был организован визит в сентябре 2015 года в город Харбин команды по шорт-треку города Хабаровска для проведения совместных тренировок и товарищеских соревнований. 
В октябре 2015 года официальная делегация и представители предприятий города Хабаровска приняли участие во II Российско-Китайском ЭКСПО в городе Харбине. В рамках участия во II Российско-Китайском ЭКСПО делегация администрации г. Хабаровска и представители Народного правительства г. Харбина провели переговоры и договорились о дальнейшем развитии сотрудничества в области образования, культуры, спорта, экономики, туризма. 
Помимо работы по расширению и укреплению побратимских связей с городом Харбином, администрация города Хабаровска продолжает осуществлять активную деятельность по развитию двустороннего сотрудничества и добрососедских отношений с другими китайскими городами (Цзямусы, Фуюань, Суйфэньхэ, Муданьцзян, Жаохэ и др.) с целью развития приграничной торговли и содействия городским предприятиям в установлении деловых контактов с китайскими партнерами. 
Особый импульс дальнейшему активному развитию сотрудничества Хабаровска с городом Фуюань был придан подписанием 21 июня 2015 года протокола намерений с целью расширения двусторонних дружественных связей и взаимного сотрудничества в различных областях между городами Хабаровском и Фуюанем.
В июне 2015 года делегация управления по охране окружающей среды и природных ресурсов администрации города Хабаровска совместно с творческим коллективом «Бури» приняли участие в мероприятиях, посвященных Международному дню защиты окружающей среды в г. Фуюань.
В июле делегация города Хабаровска и танцевальный коллектив «Радость» приняли участие в фестивале уличного спорта на о. Большой Уссурийский. 
В июле 2015 года делегация города Хабаровска приняла участие в церемонии открытия Центра беспошлинной торговли г. Фуюань. Было оказано содействие предпринимателям города Хабаровска в решении вопроса поставок и реализации продукции в указанном Центре. 
В августе 2015 года делегация представителей образовательных учреждений города Хабаровска приняла участие во II-ой Международной встрече педагогической общественности города Хабаровска и города Фуюаня. 
В августе 2015 года делегация предпринимателей г. Хабаровска в составе 100 человек посетила г. Фуюань для участия в бесплатном обучении электронной торговле. Учебу провели специалисты китайской компании «Alibaba», одной из крупнейших в мире организаций в сфере Интернет-торговли. 
В сентябре 2015 года было подписано Соглашение между администрацией города Хабаровска и Народным правительством города Фуюань по сотрудничеству и обмену в области водных видов спорта.
В сентябре 2015 года делегация депутатов Хабаровской городской Думы посетила г. Фуюань и провела переговоры о развитии дальнейшего сотрудничества с депутатами г. Фуюань.
В октябре 2015 года спортивная делегация города Хабаровска в количестве 50 человек приняла участие в Международной велогонке по острову Большой Уссурийский в г.Фуюань. 
В октябре 2015 года в городе Фуюань состоялось заседание «круглого стола» по вопросам развития двухсторонних экономических связей, реализации продукции пищевой промышленности города Хабаровска через центр беспошлинной торговли город Фуюань, в котором приняли участие представители предприятий города Хабаровска, а так же подписано Соглашение о взаимодействии в области защиты прав потребителей.
В 2015 году продолжилось развитие сотрудничество города Хабаровска с городом Цзямусы и уездом Жаохэ. В апреле 2015 года в администрации города Хабаровска были организованы официальные переговоры руководителей администрации города Хабаровска с делегацией г. Цзямусы во главе с заместителем Мэра города. Обсуждены вопросы активизации обмена делегациями в области культуры, спорта, образования между нашими городами. 
 В июне 2015 года делегация города Хабаровска приняла участие в открытии грузового пункта пропуска Жаохэ – Покровка в Бикинском районе Хабаровского края. В июле 2015 года был организован визит официальной делегации города Хабаровска в уезд Жаохэ, в ходе которого было подписано Соглашение о сотрудничестве. Целью подписания данного Соглашения является установление сотрудничества в сфере образования и культуры между управлением образования администрации города Хабаровска и управлением образования уезда Жаохэ.
- Республика Корея
Наличие у Хабаровска южнокорейского города-побратима Пучона определяет вектор развития международного сотрудничества города Хабаровска с Республикой Корея. 
Представители города Пучона традиционно принимают активное участие в Международном фестивале художественного творчества детей и юношества «Новые имена стран АТР». В марте 2015 года был организован визит делегации юных музыкантов из города Пучона, которые приняли участие в данном мероприятии. 
В марте 2015 года организован прием официальной делегации представителей Ассоциации развития международного сотрудничества города Пучона, с целью проведения рабочих встреч и переговоров для обсуждения возможности участия деловых кругов южнокорейского города-побратима Пучона в инвестиционных и внешнеторговых проектах города Хабаровска. Для представителей Ассоциации развития международного сотрудничества города Пучона было организовано посещение городских объектов и инвестиционных площадок города Хабаровска, проведены рабочие переговоры с представителями городских структур, курирующих данные инвестиционные объекты.
С целью дальнейшего расширения инвестиционного и внешнеэкономического сотрудничества между городами Хабаровском и Пучоном, был организован визит в мае 2015 года в город Пучон официальной делегации Хабаровска и делегации представителей деловых структур нашего города. Во время проведения 04 мая 2015 года презентации инвестиционных проектов города Хабаровска представители хабаровского бизнес-сообщества смогли продемонстрировать членам Торгово-промышленной палаты города Пучона, бизнесменам южнокорейского города-побратима свои инвестиционные проекты. Представители южнокорейского бизнеса из города Пучона, заинтересованные в участии в инвестиционных проектах в Хабаровске, были приглашены в наш город для изучения на месте условий реализации проектов и состояния инвестиционных площадок. 
С целью участия в мероприятиях, посвященных 157-й годовщине со Дня основания города Хабаровска, организован прием в Хабаровске официальной делегации города Пучона во главе с вице-мэром города, делегации инвесторов города Пучона во главе с председателем Торгово-промышленной палаты Пучона, а также делегации представителей клиники «Сэчжон» во главе с президентом клиники «Сэчжон», Почётным гражданином города Хабаровска г-ном Пак Ён Гваном. 
29 мая 2015 года была организована официальная встреча Мэра города Хабаровска с делегацией города Пучона и церемония подписания нового Соглашения о проведении бесплатных операций хабаровским детям с заболеваниями сердца в клинике «Сэчжон». 
Для членов инвестиционной делегации города Пучона было организовано посещение инвестиционных площадок на предприятиях города Хабаровска и проведение переговоров с руководителями данных предприятий. 
По сложившей традиции школьники Пучона приняли участие в Международной выставке детского рисунка «Таланты юных - любимому городу» прислав 24 творческие работы на тему «Дружат дети на планете».
Администрацией города Хабаровска было оказано содействие в организации приема в нашем городе в июне 2015 года делегации инвестиционной корпорации «LS Networks». Организовано проведение официальных переговоров руководителей администрации города Хабаровска с членами южнокорейской делегации, на которых обсуждались перспективы развития сотрудничества города Хабаровска и корпорации «LS Networks», реализующей в нашем городе инвестиционный проект по строительству современного мусороперерабатывающего завода. 
В рамках реализации программы о проведении бесплатных операций хабаровским детям с заболеваниями сердца администрацией города был организован прием в октябре 2015 года делегации медицинских специалистов кардиологической клиники «Сэчжон». Южнокорейские медики провели медицинский осмотр хабаровских детей с заболеваниями сердца с целью отбора детей для проведения бесплатных операций в клинике «Сэчжон». Администрацией города Хабаровска была проведена работа по направлению в кардиологическую клинику «Сэчжон» города Пучона группы хабаровских детей с заболеваниями сердца. В декабре 2015 года 4 ребенка с заболеваниями сердца были успешно прооперированы южнокорейскими медицинскими специалистами в клинике «Сэчжон» и вернулись в г. Хабаровск. Таким образом, с 2002 по 2015 годы, за время реализации между городом Хабаровском и Пучоном программы проведения бесплатных операций хабаровским детям с заболеваниями сердца, в клинике «Сэчжон» южнокорейского города-побратима были успешно прооперированы 54 хабаровских ребенка. 
Город Хабаровск традиционно развивает международное сотрудничество с городом Пусаном. С 1996 года города Хабаровск и Пусан совместно реализуют Межправительственное Соглашение о культурном сотрудничестве между городами Российской Федерации и Республики Корея. В рамках реализации данного Соглашения, в октябре 2015 года администрацией города Хабаровска был организован визит в город Пусан молодежной делегации города Хабаровска. Во время визита хабаровские студенты смогли познакомиться с городом Пусаном, а также бытом, традициями и культурой Южной Кореи, проживая в семьях своих ровесников из города Пусана.
- КНДР
31 октября 2011 года было подписано соглашение об установлении дружественных отношений между городами Хабаровском и Чхонджином. В рамках подписанного соглашения осуществляется обмен опытом по актуальным вопросам сотрудничества, представляющим взаимный интерес для развития двух городов. 
С целью участия в торжественных мероприятиях, посвященных 70-летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне, администрацией города Хабаровска был организован прием в нашем городе в мае 2015 года официальной делегации города Чхонджина во главе с председателем Народного комитета г. Чхонджин. Северокорейская делегация приняла участие во всех основных юбилейных мероприятиях, проводимых в городе Хабаровске. Во время встречи Мэра города Хабаровска и председателя Народного комитета г. Чхонджин были обсуждены актуальные вопросы развития международного сотрудничества между нашими городами. 
Город Хабаровск поддерживает развитие сотрудничества не только с городом Чхонджином, но и с другими организациями и учреждениями КНДР.
С целью участия в Международном фестивале художественного творчества детей и юношества «Новые имена стран АТР - 2015», администрацией города было организовано участие юных музыкантов и танцоров из города Пхеньяна в данном мероприятия. 
Администрацией города подготовлена и проведена 01 сентября 2015 года с участием Мэра города официальная церемония открытия класса российско-корейской дружбы в гимназии №5 города Хабаровска, который был создан при содействии администрации города Хабаровска и Хабаровской канцелярии Генерального консульства КНДР для укрепления дружбы и взаимопонимания между школьниками Хабаровска и КНДР.
- США
Администрацией города Хабаровска проведена работа по организации участия творческих работа школьников из города – побратима Портленда в Международной выставке детского рисунка «Таланты юных - любимому городу» на тему «Дружат дети на планете», которая была приурочена к 157-й годовщине со Дня основания города Хабаровска.
С целью возобновления программы ежегодных обменов между школьниками гг. Портленда и Хабаровска был организован визит в октябре 2015 года делегации школьников города Хабаровска в г. Портленд. Во время своего пребывания в США хабаровские школьники получили возможность ознакомиться с бытом американских семей и культурой; посещать занятия в средней школе им. Франклина, а также осмотреть достопримечательности штата Орегон. 
- Сотрудничество с другими странами
Администрация города Хабаровска традиционно поддерживает отношения сотрудничества с Генеральным консульством ФРГ в городе Новосибирске. С целью участия в мероприятиях, посвященных 157-й годовщине со Дня основания города Хабаровска, был организован прием в нашем городе в мае 2015 года делегации Генерального консульства ФРГ в городе Новосибирске во главе с Генеральным консулом г-ном Виктором Рихтером. 
В январе 2015 года город Хабаровск посетила делегация представителей Королевства Дании во главе с заместителем директора Датского совета по теплоснабжению (DBDH) и старшим советником торгово-экономического отдела Королевского Генерального консульства Дании, которая обсудила с представителями администрации города Хабаровска вопросы сферы теплоснабжения, а также подготовки проведения в городе Хабаровске выставки своих технологий в сфере ТЭК и ЖКХ.
24 ноября 2015 года представители администрации города Хабаровска приняли участие в презентации датских энергетических компаний, работающих в сфере ТЭК и ЖКХ, которая прошла в городе Хабаровске с участием Чрезвычайного и Полномочного Посла Королевства Дании в РФ. 
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Все запланированные администрацией города Хабаровска для реализации на 2015 год крупные проекты в области международного сотрудничества были выполнены. Какие задачи стоят в 2016 году?
В 2016 году планируется продолжить активное развитие международного сотрудничества города Хабаровска с зарубежными городами-побратимами и дружественными городами, осуществлять реализацию соглашений и договоров о сотрудничестве, заключенных администрацией города Хабаровска с зарубежными партнерами, проводить мероприятия по реализации проектов международного сотрудничества.
В связи с наличием экономических трудностей и дефицитом городского бюджета, в 2016 году стоит задача осуществления оптимизации финансовых расходов, запланированных на реализацию международных мероприятий, в соответствии с муниципальной программой города Хабаровска «Расширение региональных, федеральных и международных связей городского округа «Город Хабаровск» на 2014-2020 годы». 
С целью повышения уровня социально-экономического развития города Хабаровска, основной задачей развития международной деятельности города Хабаровска является достижение максимального эффекта от всего объёма мероприятий международного сотрудничества, запланированного к реализации в 2016 году. 
Развитие туризма
В 2015 году управлением международных связей реализован ряд мероприятий, направленных на развитие туризма, увеличение въездного потока и продвижение туристического потенциала города Хабаровска.
Оказывалось содействие предприятиям курируемых отраслей ("Международная деятельность", "Деятельность туристических агентств", "Деятельность гостиниц и прочих мест для временного проживания") в организации деловых встреч с иностранными компаниями в целях обмена опытом, обсуждения вопросов сотрудничества, повышения качества и доступности услуг. В сентябре 2015 года в рекламно-ознакомительных целях организованы приемы делегаций представителей туристических компаний города Пусана (Республика Корея) и провинции Хэйлунцзян (КНР). Для членов делегаций были проведены круглые столы с хабаровскими предприятиями, специализирующимися на приеме иностранных граждан, и встречи с руководителями городских гостиниц. Гостям были представлены презентации объектов туристской и гостиничной инфраструктуры города Хабаровска, а также туристских маршрутов с отработанными транспортными схемами. 
Осуществлялся прием официальных и творческих иностранных делегаций с целью участия в мероприятиях культурного характера (День города, День Победы, Международный фестиваль художественного творчества детей и юношества "Новые имена стран АТР", выставка-ярмарка декоративно-прикладного искусства "Хабаровск – город мастеров" и др.). В целях повышения узнаваемости города представителям делегаций вручалась брендированная сувенирная продукция и наглядно-демонстрационные материалы о туристических ресурсах Хабаровска. 
Организованы и проведены конкурсы в сфере въездного и внутреннего туризма: конкурс фоторабот, посвященных городу Хабаровску, и конкурс на лучшие эскизы сувенирной продукции с символикой города.
В ноябре 2015 года в целях развития и укрепления туристических связей подписано Соглашение о сотрудничестве в сфере туризма между городами Хабаровском и Яньтай (КНР).
По итогам 2015 года количество посещений иностранными гражданами города Хабаровска увеличилось по сравнению с 2014 годом на 27% – въездной поток составил 122 406 человек. При этом количество иностранцев, прибывших с туристической целью, выросло относительно 2014 года на 36,4% и составило 17 186 человек (или 14% от общего въездного потока).
Мероприятия по развитию туризма реализовывались администрацией города Хабаровска в 2015 году в соответствии с разделом "Создание условий по развитию туризма" муниципальной программы "Расширение региональных, федеральных и международных связей городского округа "Город Хабаровск" на 2014 – 2020 годы". В декабре 2015 года в связи с отсутствием у администрации города Хабаровска полномочий в сфере развития туризма и предписанием министерства финансов Хабаровского края о целевом расходовании межбюджетных трансфертов вышеуказанный раздел был исключен из курируемой муниципальной программы. 
Таким образом, в 2016 году финансирование мероприятий туристской направленности за счет средств городского бюджета не предусмотрено. Однако будет продолжена работа по оказанию консультационной помощи предприятиям курируемых отраслей по участию в международных выставках-ярмарках, оказанию содействия в поиске иностранных партнеров, приему иностранных делегаций, прибывающих по линии администрации города для участия в культурно-массовых мероприятиях, изготовлению наглядно-демонстрационных материалов.
Считаем, что отсутствие полномочий по развитию туризма в органах местного самоуправления сдерживает развитие туристской отрасли в муниципальных образованиях и социально-экономическое развитие региона в целом.
