САЯНОГОРСК
Для обеспечения устойчивого транспортного сообщения с социально значимыми объектами инфраструктуры, в 2015 году Администрацией муниципального образования город Саяногорск были установлены два социально значимых маршрута.: маршрут №9 «Саяногоррск-р.п. Майна- д. Богословка» и маршрут №2 «Саяногорск-р.п. Майна-р.п. Черемушки», затраты по которым возмещаются из бюджета муниципального образования город Саяногорск. Данное решение привело оптимизации расходов местного бюджета на организацию пассажирских перевозок.
2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?
В рамках стратегического развития муниципального образования город Саяногорск наиболее значимых успехов коллег из других городов не отмечено.
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
К сожалению, существующая система распределения налоговых сборов из бюджетов вышестоящих уровней не позволяет муниципальному образованию самостоятельно решать (финансировать) все вопросы, касающиеся строительства, реконструкции и модернизации объектов и сетей коммунального, жилищного и дорожного хозяйства в рамках имеющихся полномочий.
Состояние центральных дорог и проездов (несмотря на ежегодно проводимые работы по ремонту) требует проведения капитального ремонта. В условиях недостаточности собственных доходов для исполнения полномочий по проведению" капитального ремонта дорог, обусловленных значительной стоимостью работ, на условиях софинансирования были привлечены средства из бюджета Республики Хакасия, которые поступили во втором полугодии, что способствовало возникновению сложностей с освоением средств, обусловленных сезонностью проводимых работ, а также длительностью процедуры выбора подрядчика.
Таким образом, несмотря на участие муниципального образования в различных республиканских, региональных программах, объемы финансирования, выделенные на реализацию данных задач в 2015 году недостаточ ны.
4. Какие задачи стоят в 2016 году?
Муниципальное образование город Саяногорск продолжает методично решать существующие проблемы. Так как стоимость работ по строительству сетей и объектов коммунальной инфраструктуры, капитальному ремонту дорог и жилищного фонда значительны, в 2016 году г. Саяногорском будут поданы заявки на участие во всех действующих республиканских программах, а так же подготовлены документы для формирования заявки республикой Хакасия в целях участия в федеральных программах.
5. Какую помощь и содействие, па Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?
Методологическую помощь в решении актуальных вопросов в области жилищно-коммунального хозяйства, а также формирование запросов в федеральные органы власти по решению общих проблем, связанных с реализацией федеральных законов.
6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?
Да, проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем ЖКХ целесообразно, так как обмен опытом в решении спорных, неоднозначных вопросов позволяет найти оптимальный выход из создавшейся ситуации.
7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения*
Наиболее актуальные темы, это темы, касающиеся практической реализации положений законодательства, выполнения условий и требований законодательства в сфере ЖКХ и транспорта, в т.ч.:
Федерального закона от 13.07.2015г. №220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Федерального закона от 01.12.2014 № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах иивалидов»
Федерального закона от 13.07.2015 № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Существующая система распределения налоговых сборов, в частности НДФЛ, между бюджетами разных уровней.

