ЗЕЯ
Муниципальная маршрутная сеть города включает в себя 8 маршрутов общей протяженностью 117,6 километров.
Администрацией города Зеи к перевозке пассажиров по муниципальной маршрутной сети привлекаются индивидуальные предприниматели и юридические лица, имеющие транспортные средства, соответствующие требованиям действующего законодательства.
В настоящий момент транспортное обслуживание населения на территории города Зеи осуществляют: ОАО «Зейское АТП» и перевозчики -предприниматели (участники Соглашения о сотрудничестве в осуществлении пассажирских перевозок), действуют 8 диспетчерских служб, предоставляющих услуги легкового такси.
Для перевозки пассажиров привлечены: 34 единицы транспортных средств марки «Газель», «Газель-НЕКСТ», принадлежащие индивидуальным предпринимателям, и 5 автобусов большой и средней вместимости ОАО «Зейское АТП». Муниципальные автотранспортные предприятия на территории города отсутствуют.
Контроль за работой пассажирского автомобильного транспорта, безопасностью перевозок, за исполнением перевозчиками условий договора осуществляет созданная межведомственная группа по контролю за работой пассажирского транспорта.
На заседаниях группы обсуждались также вопросы перевозки льготной категории граждан, транспортное обслуживание населения по маршруту «Зея — о. Майский», приведение автобусных остановочных пунктов в соответствие с нормативами и другие вопросы.
В целях обеспечения безопасности пассажирских перевозок по регулярным автобусным маршрутам, комиссией по обследованию автомобильных дорог города в 2015 году не менее одного раза в квартал проводилось обследование муниципальной автобусной маршрутной сети города, включая остановочные пункты, школьные автобусные маршруты, дорога на остров Майский, дорога на городское кладбище, пешеходные переходы, наличие дорожных знаков, состояние дорожной разметки и т.д..
В связи с отсутствием претендентов на обслуживание маршрута № 2, а также в связи с тем, что данный маршрут дублировался маршрутом № 4, маршрут № 2 исключен из муниципальной маршрутной сети города Зеи. В тоже время, для улучшения качества обслуживания пассажиров, в 2015 году введён в действие маршрут № 7 «Солнечный - Белоусова» с интервалом движения 20 минут. Введение нового маршрута позволило увеличить транспортную доступность для жителей мкр. Солнечный, жителей пер. Советского, ул. Гоголя и ЦРБ. На данном маршруте организованы и обустроены 3 новые остановки: медцентр «Надежда», Советский, магазин «Галина», кроме того обустроены остановки: ост. 60 общежитие, Светлый 1, -установлены павильоны.
Управлением социальной защиты населения с 2011 года со всеми перевозчиками города заключаются договоры на перевозку льготной категории жителей. Это позволило увеличить число пассажиров, пользующихся льготами. В 2015 году продано 11 373 социальных проездных билета и Управлением социальной защиты населения произведено возмещение перевозчикам за льготную категорию пассажиров в размере 7,8 млн.рублей.
С 2011 года и по настоящее время на территории города действует федеральная навигационная система «ГЛОНАСС», согласно которой транспортные средства, включая специальные категории «М», используемые для коммерческих перевозок пассажиров, подлежат оснащению аппаратурой спутниковой навигации GPS. В настоящее время аппаратура спутниковой навигации ГЛОНАСС в городе установлена у всех перевозчиков. В целях безопасности пассажиров и контроля за пассажиропотоком во всех автобусах марки «Газель», «Газель-НЕКСТ» установлены видеокамеры. Все эти мероприятия позволяют существенно усилить контроль за соблюдением графиков движения и безопасностью перевозочного процесса.
Администрацией города в начале 2012 года был проведён конкурс на право обслуживания маршрута № 10 (дачный) с возмещением убытков, сложившихся на данном маршруте. По итогам конкурса был заключен договор на право обслуживания с ОАО «Зейское АТП» сроком на 5 лет. В 2015 году в соответствии с исполнением условий данного договора, предприятию «Зейское АТП» возмещены убытки в размере 179,5 тыс. рублей, в 2014 году - 267 тыс. рублей.
В 2015 году за счёт средств бюджета города была продолжена льготная перевозка на дачи неработающих пенсионеров, не имеющих льгот по проезду согласно федеральному и областному законодательству. На эти цели было направлено 106,7 тыс. рублей и предоставлены льготы 228 пенсионеру. В связи с тяжелой финансовой обстановкой количество льготных поездок в 2015 году было снижено с 8 до 4 поездок в месяц. (В 2014 году были предоставлены льготы 246 пенсионеру на сумму 219,9 тыс. рублей).
Участниками Соглашения в 2015 году приобретено 10 новых автобусов «Газель-НЕКСТ» вместимостью 18 посадочных мест.
Однако проблемы в транспортном обслуживании горожан остаются. Изношен парк автобусов большой и средней вместимости. Большинство городских маршрутов остаются нерентабельными. Так, за 2015 год у перевозчиков (ОАО «Зейское АТП» и участники Соглашения) сложились убытки в размере 5,0 млн.рублей.

