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БЕРДСК

Наиболее значительное в сфере социального партнерства:

- увеличение количества коллективных договоров, при этом доля коллективных договоров, заключенных в организациях частной формы собственности, увеличилась до 28% от общего количества;

- удалось привлечь к тарифному соглашению по транспортной отрасли дополнительно две частные организации с численностью  около 200 человек;

-  увеличился охват организаций частной формы собственности трехсторонним соглашением.

В течение 2015 года особое внимание уделялось вопросам выявления неформальной занятости работников.  В основном работа проводилась с представителями малого бизнеса: индивидуальными предпринимателями, занимающимися пассажирскими перевозками,  торговлей в торговых центрах и киосках, предоставлением парикмахерских услуг, услуг автомойки, заправки. 

Крупные и средние организации не охвачены данной работой,  эти организации практически регулярно платят налоги, в т.ч. в ПФ и НДФЛ, сдают статистическую отчетность. Но именно в таких организациях часть работников не оформлена официально. 

В 2016 году стоят задачи  выявления неформальной занятости, легализация заработной платы в крупных и средних организациях.

Этот вопрос  невозможно решить самостоятельно  органам  местного самоуправления. Необходимо активизировать участие в сокращении неформальной занятости налоговой инспекции, пенсионного фонда, фонда социального страхования, отдела внутренних дел, прокуратуры, Государственной инспекции труда.

АСДГ может оказать содействие в обращении с законодательной инициативой  о возвращении в Трудовой кодекс Российской Федерации статьи о регистрации  трудовых договоров, заключаемых  между индивидуальными предпринимателями и работниками в органах местного самоуправления.
