ДУДИНКА
Среди вопросов, которым в 2015 году уделялось особое внимание, являлся вопрос сохранения стабильной ситуации на рынке труда.
В целом, положение на рынке труда в муниципальном образовании в настоящее время оценивается как устойчивое. Основные показатели занятости и безработицы свидетельствуют о положительной динамике в сфере занятости населения на территории муниципального образования. Сократились масштабы общей безработицы, повысилась активность граждан в поиске работы, минимизировались сроки поиска работы.
Численность безработных граждан по муниципальному образованию по состоянию на 01.01.2016 составила 219 человек, что говорит о снижении показателя по сравнению с аналогичным периодом 2014 года на 15,4%.
[bookmark: OLE_LINK26][bookmark: OLE_LINK25]Уровень зарегистрированной безработицы по состоянию на 01.01.2016 в сравнении с предыдущим годом снизился и составил 1,5%, благодаря проводимой активной политике занятости населения с участием муниципального образования и реализации на территории муниципального образования мероприятий в рамках государственной программы Красноярского края «Содействие занятости населения».
В целях стабилизации социально-экономической ситуации на территории муниципального образования «Город Дудинка» в области содействия занятости населения в 2016 году Администрацией города запланированы следующие мероприятия:
1. В целях занятости молодежи запланировано создание 40 рабочих мест сроком на 1 месяц для временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в период летних каникул в рамках проекта муниципальной программы «Культура города Дудинки на 2014 - 2016 годы». Финансирование заработной платы предполагается за счет средств городского бюджета. На эти цели в 2016 году планируется потратить 244,08 тыс. руб. Кроме заработной платы предполагается дополнительная выплата центром занятости материальной поддержки в размере минимального пособия по безработице за счет средств краевого бюджета каждому несовершеннолетнему работнику.
2. Реализация муниципальной программы «Поселок – наш дом» на 2014-2017 годы, одной из задач которой является временное трудоустройство безработных жителей поселков муниципального образования «Город Дудинка». В рамках реализации данной программы будет организовано 27 временных рабочих мест сроком на 3 месяца в муниципальных учреждениях поселков: Потапово, Усть-Авам, Хантайское озеро, Волочанка для выполнения ремонтных работ в летний период силами жителей поселков. Финансирование заработной платы предполагается за счет средств городского бюджета. На эти цели из городского бюджета в 2016 году запланировано расходов в сумме 1 940,43 тыс. руб. 
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Реализация муниципальных программ «Поселок – наш дом» и «Культура города Дудинки на 2014 - 2016 годы» (в части «Зеленый патруль») направлена на решение ряд социальных проблем, а именно, временное трудоустройство безработных и занятость в период летних каникул несовершеннолетних граждан.
Ежегодно Администрацией города совместно с КГКУ «Центр занятости населения города Дудинки» разрабатывается и утверждается постановление Администрации города Дудинки «Об организации общественных работ, проводимых на территории города Дудинки, в котором определяется перечень основных видов работ, предприятий и организаций, в которых эти работы будут организованы.
В настоящее время подготовлен проект в области содействия занятости населения «Повышение мотивации к труду коренного населения муниципального образования «Город Дудинка», основной целью которого является снижение уровня безработицы, повышение занятости и роста уровня жизни коренного населения, проживающего на территории муниципального образования. 
Также планируется подготовка проекта в области содействия занятости населения «Об организации работы с работодателями на территории муниципального образования «Город Дудинка».
