НОВОСИБИРСК
1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2015 году?
В рамках ВЦП «Развитие трудовых ресурсов» на 2013-2015 годы организован и проведен конкурс «Предприятие высокой социальной ответственности». По итогам конкурса звание лауреатов присвоено 28 организациям. Организации, занявшие 1 место, занесены на городскую Доску почета. В конце года состоялось награждение 26 организаций-победителей конкурса на лучшее состояние условий и охраны труда.

В целях развития творческой инициативы и роста профессионализма, освоения и распространения передовых приемов и методов труда, выявления лучших работников по профессиям в 2015 году были организованы и проведены городские конкурсы профессионального мастерства «Лучший портной – 2015» и «Лучший токарь – 2015».

В целях повышения престижа рабочих и инженерно-технических профессий совместно с Новосибирским региональным отделением Союза машиностроителей России проведены мероприятия, посвященные «Дню машиностроителя». 

В соответствии с поручениями Губернатора Новосибирской области и министра труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области, в целях обеспечения трудовой занятости граждан, вынужденно покинувших территорию Украины и проживающих в пунктах временного размещения в Новосибирской области, на предприятиях промышленного комплекса города Новосибирска трудоустроены 206 человек. Активное участие в трудоустройстве граждан приняли такие предприятия, как: ОАО «Тяжстанкогидропресс», ПАО «Сиблитмаш», ОАО «Сибиар», ООО «Дискус Плюс», ООО «ЗСМ 7», ЗАО ПФК Обновление, ЗАО «НЭВЗ-Керамикс», МУП «Горводоканал», ОАО Новосибирский завод «Экран».

Муниципальный сектор экономики города включает 694 муниципальных учреждения (655 из которых относится к социальной сфере) и 28 муниципальных предприятий. 

Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений города Новосибирска по итогам 2015 года составила 22094 рубля (101,5 % к уровню 2014 года), в том числе в социальной сфере – 21935,3 рублей (101,6 % к уровню 2014 года), в прочих сферах – 23744 рубля (100,4 % к уровню 2014 года).

В учреждениях муниципального сектора экономики города работает 49,4 тыс. человек, из них 90,9 % - в социальной сфере. Из общей численности работников муниципальных учреждений 44 % или 21 447 человек попадает под действие «майских» указов Президента РФ по повышению заработной платы отдельных категорий работников.

По итогам 2015 года по всем категориям работников, определенным указами Президента РФ, мэрией города Новосибирска выполнены целевые показатели, установленные на 2015 год. Превышение составило от 5 % для работников учреждений дошкольного образования до 24 % для работников учреждений общего образования. На доведение заработной платы отдельных категорий работников до целевых показателей были направлены дополнительные бюджетные средства и средства, получаемые за счет оптимизации сети, штатов учреждений и от приносящей доход деятельности. 
Работа по исполнению указов Президента РФ велась в 2015 году по следующим направлениям:

регулирование и создание прозрачного механизма оплаты труда руководителей учреждений;

установление работающих критериев оценки качества труда работников по каждой должности и перевод работников на «эффективный контракт»;
обеспечение эффективной деятельности муниципальных учреждений по повышению качества оказываемых муниципальных услуг, оптимизация расходов на содержание учреждений, в том числе путем привлечения на эти цели не менее трети средств, получаемых за счет реорганизации неэффективных учреждений.
Вопросы оптимизации и эффективности деятельности муниципальных учреждений рассматриваются на комиссии по проведению административной реформы. 

В целях совершенствования системы оплаты труда в муниципальных учреждениях города Новосибирска внесены изменения в Положение об установлении систем оплаты труда работников муниципальных учреждений города Новосибирска, утвержденное постановлением мэрии от 28.04.2013 № 4153. Определены: предельная доля оплаты труда работников административно-управленческого и вспомогательного персонала учреждений в фонде оплаты труда, условия установления премиальных выплат по итогам работы за год, а также предельный уровень соотношения среднемесячной заработной платы руководителя, каждого из заместителей руководителя, главного бухгалтера муниципального учреждения и среднемесячной заработной платы работников учреждения. 

Обеспечено методическое сопровождение процесса повышения эффективности деятельности и оптимизации расходов муниципальных учреждений. Разработаны:
методические разъяснения по применению Положения об установлении систем оплаты труда работников муниципальных учреждений города Новосибирска;

методические рекомендации по оформлению трудовых отношений с работниками при введении «эффективного контракта»;
методические рекомендации по подготовке и согласованию штатных расписаний муниципальных учреждений города Новосибирска;

методические рекомендации по установлению общих требований к порядку определения нормативных затрат на оплату труда работников муниципальных учреждений.
Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Новосибирской области выполняется всеми муниципальными учреждениями города. 

Решена задача создания прозрачного механизма оплаты  труда руководителей муниципальных учреждений и муниципальных предприятий. Установлены единые подходы к регулированию оплаты труда руководителей муниципальных учреждений: определены единые должностные оклады руководителей, виды и условия установления компенсационных и стимулирующих выплат, которые фиксируются в трудовых договорах.

Дважды в год проводится мониторинг заработной платы руководителей и работников муниципальных учреждений, который позволяет контролировать соблюдение установленных условий оплаты труда руководителей учреждений, соотношение средней заработной платы руководителей и работников учреждений, достижение установленных показателей соотношения средней зарплаты отдельных категорий работников со средней зарплатой по региону.

Во всех отраслевых системах оплаты труда, утвержденных постановлениями мэрии, определены критерии оценки качества труда руководителей учреждений. Все трудовые договоры с руководителями учреждений заключаются в соответствии типовой формой трудового договора, утвержденной Правительством РФ. 

В целях установления единых условий оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий города Новосибирска по решению комиссии по проведению административной реформы в города Новосибирске разработан проект Положения об условиях оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий города Новосибирска, которым предлагается установить зависимость оплаты труда руководителя предприятия от результатов достижения предприятием установленных показателей  экономической эффективности его деятельности.

Проводилась работа по коллективно-договорному регулированию социально-трудовых отношений. По состоянию на 31.12.2015 в городе Новосибирске действует 1357 коллективных договоров, действие которых распространяется на 302,9 тыс. человек. Доля коллективных договоров организаций государственной и муниципальной форм собственности увеличилась и составила 80 % от общего количества коллективных договоров.

В городе действуют 7 соглашений в сфере труда по отраслям: социальная политика, образование, жилищно-коммунальное хозяйство, культура, пассажирский транспорт, водный транспорт, а также Территориальное соглашение между Федерацией профсоюзов Новосибирской области, Новосибирским Союзом руководителей предприятий и работодателей и мэрией города Новосибирска.
Разработан пакет документов, призванных помочь трудовым коллективам организаций различных форм собственности в заключении коллективных договоров, включающий, помимо методических рекомендаций и шаблонов документов, макет коллективного договора, который утвержден на заседании Новосибирской городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Осуществляется координация работы по легализации трудовых отношений и ликвидации неформальной занятости. В целом в 2015 году легализованы трудовые отношения с 33188 работниками, в том числе 6198 трудовых договоров заключены по результатам работы мэрии города Новосибирска.

2. Какие задачи стоят в 2016 году?

1. Обеспечение достижения необходимого уровня средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы в ходе реализации «майских» указов Президента РФ, в том числе за счет внебюджетных источников и средств, высвобождаемых при оптимизации сети и структуры учреждений.

2. Формирование системы нормирования труда в муниципальных учреждениях.

3. Совершенствование системы оплаты труда работников муниципальных учреждений путем оптимизации сети и штатной численности учреждений.

4. Развитие системы социального партнерства путем содействия повышению качества коллективных договоров в целях защиты трудовых прав работников и продолжения организационной, методической и информационной работы по развитию коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений.

5. Продолжение работы по легализации заработной платы наемных работников и повышения официальных доходов работающего населения.







