ОМСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2015 году?
Администрацией города Омска в 2015 году продолжена работа по рассмотрению деятельности организаций города Омска в части нарушения трудового законодательства в рамках городской межведомственной комиссии по вопросам, связанным с защитой трудовых прав работников организаций, расположенных на территории города Омска (далее – комиссия).
За 2015 год на заседаниях комиссии рассмотрена деятельность 9 организаций по вопросам наличия просроченной задолженности по заработной плате, налоговым платежам в бюджет и внебюджетные фонды, низкого размера заработной платы, в том числе 7 управляющих компаний, а также 2 хозяйствующих субъекта, выполняющих работы на объектах в микрорайоне жилой застройки «Рябиновка».
По результатам заседаний комиссии: 
- в Управление ФНС России по Омской области направлена информация о выявленных случаях выполнения работы в микрорайоне «Рябиновка» без необходимой регистрации и, соответственно, без уплаты обязательных страховых взносов и налоговых платежей. Проведено заседание рабочей группы налоговых органов по легализации доходов и по вопросу погашения задолженности за выполненные работы на объектах в микрорайоне «Рябиновка»;
- направлена информация в Государственную жилищную инспекцию Омской области в отношении 3 управляющих компаний, имеющих признаки недобросовестности в своих действиях, а также высокий риск невыплат заработной платы и платежей в бюджет и внебюджетные фонды.
Администрацией города Омска организована работа по информированию граждан о работе комиссии посредством регулярного размещения соответствующей информации в СМИ и на официальном сайте Администрации города Омска.
В 2015 году в Администрации города Омска продолжали свою работу «горячая линия» и онлайн-сервис «Защита трудовых прав».
На основании полученных данных в рамках работы межведомственной комиссии осуществлялось, в том числе, выявление скрытых форм оплаты труда
(«в конверте»), фактов просроченной выплаты заработной платы, несвоевременного перечисления налога на доходы физических лиц.
За 2015 год в рамках работы «горячей линии» и онлайн-сервиса обратились и получили консультации 128 граждан по различным вопросам соблюдения трудового законодательства, по каждому обращению проведена соответствующая работа.
Какие задачи стоят в 2016 году?
Работа Администрации города Омска по данному направлению 
в 2016 году будет продолжена. Особое внимание будет уделено вопросам официального трудоустройства работников.
