ХАБАРОВСК
Если считаете проведение какого либо мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.
1. Семинар по развитию общественного транспорта в рамках Федерального закона РФ №220-ФЗ от 13.07.2015 «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземных электрическим транспортом в РФ».
2. Семинар-совещание по определению новейших финансовых инструментов как составляющей части реализации плана по стабилизации экономики. Практические результаты по применению данных инструментов на уровне муниципалитета.
Что наиболее значительного удалось сделать в 2015 году?
Администрации города с 01 марта 2015 года возвращены полномочия по распоряжению земельными участками, права на которые не разграничены, Для сокращения количества административных процедур и сроков предоставления земельных участков мы внедрили комплекс автоматизации технологических процессов. 
С 01 января 2016 года инвесторы могут через Интернет отслеживать все этапы прохождения документов, вплоть до фамилии и телефона выполняющего работу сотрудника.
В 2015 году продолжалась работа по перераспределению имущества между Российской Федерацией, субъектами РФ и городским округом.
Принято в муниципальную собственность:
– 198 объекта недвижимого имущества;
– 998 единиц движимого имущества;
– 110 объектов волоконно-оптических линий в рамках реализации программы ЕМТС.
Из муниципальной собственности в собственность Российской Федерации передан 1 объект недвижимости.
Зарегистрировано на праве муниципальной собственности 419 объектов (здания, помещения, инженерные коммуникации), в том числе 71 объект, отнесенных к бесхозяйному имуществу. Поставлено на учет в качестве бесхозяйных объектов 84 объекта инженерной инфраструктуры.
За 2015 год в муниципальную собственность зарегистрировано 116 земельных участков общей площадью 120,42 га. Всего в собственности городского округа «Город Хабаровск» в процессе разграничения зарегистрировано 2 640 земельных участков общей площадью 2 641,12 га.
По обращениям о присвоении адресов принято 228 постановлений администрации города о присвоении адресов.
В 2015 году оформлено и выдано 996 разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций; зарегистрировано 814 информационных конструкций; аннулировано 189 разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций; заключен 921 договор на установку и эксплуатацию рекламных и информационных конструкций на имуществе города и земельных участках.
Внешний вид более 700 рекламных конструкций был приведен в соответствие с нормами принятых нормативных актов.
Разработано более 530 эскизов социальной рекламы с освещением социально значимых проблем города, края.
Размещено более 2 500 баннеров различных форматов, разработано и утверждено более 30 адресных программ.
Произведена замена иллюминационного освещения старого образца на 135 конструкциях.
Какие задачи стоят в 2016 году? 
В части имущественных отношений, планируется:
– увеличить долю площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа;
– сохранить долю основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности на нулевом уровне;
– увеличить долю зарегистрированных прав на объекты недвижимого имущества являющиеся муниципальной собственностью города Хабаровска (кроме жилых помещений);
– провести инвентаризацию 90 объектов сетевого хозяйства;
– продолжить работу с Министерством обороны РФ по вопросам передачи зданий детских садов и других объектов недвижимого имущества в надлежащем состоянии, а также земельных участков под передаваемыми объектами; 
– провести более 100 проверок сохранности и эффективности использования муниципального имущества, закрепленного в хозяйственное ведение, оперативное управление за муниципальными предприятиями и учреждениями.
В области земельных отношений, в 2016 году будет проведена работа:
– по координации вопроса проведения комплексных кадастровых работ, по подготовке документов и проектов нормативных актов администрации города по данному направлению;
– в рамках муниципального земельного контроля планируется провести 130 проверок субъектов права; 
– по обследованию 400 земельных участков на предмет их использования.
В области наружной рекламы:
– продолжатся мероприятия по оборудованию рекламных и информационных конструкций иллюминационными элементами;
– продолжится работа по размещению баннеров социальной рекламы, информационных поздравительных материалов.
