БИЙСК

В 2019 году на территории города введено в эксплуатацию 34403 кв. м жилья, в том числе 3 многоквартирных дома общей площадью 16063 кв. м, индивидуальное жилищное строительство - 18340 кв. м.

Завершены работы и осуществлен ввод в эксплуатацию по следующим значимым объектам:

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-48 общей протяженностью 1,9 км;

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-4 общей протяженностью 3,38 км; 

- школа восточных единоборств;

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-6 общей протяженностью 2,1 км;

- завод по производству твердых лекарственных форм со складом готовой продукции в составе фармацевтического комплекса ЗАО «Эвалар» (3 этап строительства);

- торговый центр по ул. Чкалова, 27 общей площадью 1928 кв. м. Подготовлено и утверждено 5 проектов планировки и межевания территории

и 12 проектов межевания территории, проведено 32 публичных слушания по вопросам градостроительной деятельности.

Разработаны проект планировки и проект межевания территории нового микрорайона «Зеленый», которые проходят процедуру согласования.

Правила землепользования и застройки откорректированы в соответствии с внесенными изменениями в законодательство.

Проводилась работа в Федеральной информационной адресной системе (ФИАС), внесено 5452 недостающих объектов капитального строительства.

Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по уточнению границ территориальных зон и постановке их на кадастровый учет, выполнен 1 этап.

Проводилась работа по заполнению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, в том числе сканирование и размещение документов.

В 2020 году стоят следующие задачи:

Архитектура, градостроительство:

- выполнение плана по объемам ввода жилья - 39000 кв. м;

- постановка на кадастровый учет территориальных зон;

- доработка и утверждение проекта планировки и проекта межевания территории микрорайона «Зелёный», определение плана реализации данного проекта;

- ввод в эксплуатацию двух детских садов;

- работа в ФИАС;

- заполнение ИСОГД.

Актуальной темой для курсов повышения квалификации может быть:

- принятые и планируемые изменения в земельное законодательство, в законодательство о градостроительной деятельности.

Братск

Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 году?

В рамках градостроительной деятельности администрацией города Братска предоставляется 13 муниципальных услуг, по каждой разработаны и утверждены административные регламенты. В 2019 году рассмотрено 2543 заявления и предоставлено 2009 муниципальных услуг.

Одно из основных направлений деятельности - реализация документов территориального планирования, правил землепользования и застройки города. Документом территориального планирования является генеральный план муниципального образования города Братска, утвержденный решением Думы города Братска от 17.11.2008 № 554/г-Д, который определяет основные направления территориального развития города, функциональные зоны, инженерно-транспортное развитие. В 2019 году в него внесены изменения.

В целях регулирования землепользования и застройки на территории города Братска принято 26 муниципальных правовых актов по документам, являющимся основными инструментами развития градостроительного комплекса города Братска, из них по вопросам: внесения изменений в Правила землепользования и застройки - 12 актов, документации по планировке территории - 14 актов. В соответствии с требованиями Градостроительного кодекса РФ все проекты решений принимаются с учетом результатов общественных обсуждениях.

Для установления точных границ земельных участков, в том числе территорий общего пользования, й упорядочения существующей застройки поэтапно разрабатываются проекты планировки и межевания отдельных территории.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В прошедшем году не удалось провести на территории города Братска мероприятия по капитальному ремонту и реконструкции автомобильных дорог с участием средств вышестоящих бюджетов.

Какие задачи стоят в 2020 году?

Основными задачами на 2020 год являются:

1) строительство и капитальный ремонт объектов транспортной инфраструктуры;

2) завершение строительства многоквартирных домов;

3) завершение строительства детского сада в ж.р. Сухой;

4) дальнейшая доработка правил землепользования и застройки в целях решения вопросов развития градообразующей базы города, социальной и инженерно-транспортной инфраструктур с учетом изменений в законодательстве и пр.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Проведение конференций, форумов позволяет обеспечить обмен мнениями, опытом, лучшими практиками и выработать реальные механизмы решения актуальных отраслевых задач. Считаем целесообразным регулярное проведение таких мероприятий по темам, заранее согласованным с членами АСДГ.

Актуальными вопросами для обсуждения считаем:

1) подготовку проектов планировки и межевания для строительства и реконструкции линейных объектов;

2) ведение единого реестра проектной документации зданий социального назначения: детские сады, школы, физкультурно-оздоровительные комплексы и пр., заказчиком и собственником которых является муниципалитет, для дальнейшего повторного применения на территориях муниципальных образований, соответствующих по сейсмическим и климатическим условиям. Создание подобного реестра на условиях предоставления проектной документации на безвозмездной основе, либо продажа за 10 % стоимости разработки ПСД в соответствии с приказом Минстроя РФ от 24.09.2015 № 682/пр позволит существенно сэкономить средства муниципальных образований, ведущих активное взаимодействие В рамках АСДГ, сократить временные рамки доработки (привязки) типовой проектной документации.

