БИЙСК

В 2019 году на территории города введено в эксплуатацию 34403 кв. м жилья, в том числе 3 многоквартирных дома общей площадью 16063 кв. м, индивидуальное жилищное строительство - 18340 кв. м.

Завершены работы и осуществлен ввод в эксплуатацию по следующим значимым объектам:

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-48 общей протяженностью 1,9 км;

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-4 общей протяженностью 3,38 км; 

- школа восточных единоборств;

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-6 общей протяженностью 2,1 км;

- завод по производству твердых лекарственных форм со складом готовой продукции в составе фармацевтического комплекса ЗАО «Эвалар» (3 этап строительства);

- торговый центр по ул. Чкалова, 27 общей площадью 1928 кв. м. Подготовлено и утверждено 5 проектов планировки и межевания территории

и 12 проектов межевания территории, проведено 32 публичных слушания по вопросам градостроительной деятельности.

Разработаны проект планировки и проект межевания территории нового микрорайона «Зеленый», которые проходят процедуру согласования.

Правила землепользования и застройки откорректированы в соответствии с внесенными изменениями в законодательство.

Проводилась работа в Федеральной информационной адресной системе (ФИАС), внесено 5452 недостающих объектов капитального строительства.

Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по уточнению границ территориальных зон и постановке их на кадастровый учет, выполнен 1 этап.

Проводилась работа по заполнению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, в том числе сканирование и размещение документов.

В 2020 году стоят следующие задачи:

Архитектура, градостроительство:

- выполнение плана по объемам ввода жилья - 39000 кв. м;

- постановка на кадастровый учет территориальных зон;

- доработка и утверждение проекта планировки и проекта межевания территории микрорайона «Зелёный», определение плана реализации данного проекта;

- ввод в эксплуатацию двух детских садов;

- работа в ФИАС;

- заполнение ИСОГД.

Актуальной темой для курсов повышения квалификации может быть:

- принятые и планируемые изменения в земельное законодательство, в законодательство о градостроительной деятельности.

Енисейск
1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 году.

Проведена большая работа по подготовке города Енисейска к 400-летнему Юбилею города в 2019 году. Проведены мероприятия по формированию исторической среды центральной части города, благоустроены общественные пространства (Соборная площадь, Детский стадион, набережная реки Мельничная, сквер Кытманова, сквер Декабристов). Отреставрировано 20 объектов культурного наследия по государственной программе «Развитие культуры»

2. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Город Енисейск имея высокий статус исторического поселения федерального значения, вместе с тем обременен рядом запретов и особых режимов при ведении градостроительной и хозяйственной деятельности на его территории, так какна его территории находится 97 объектов культурного наследия федерального и краевого значения, 13 выявленных объектов археологического наследия (ВОАН). Один из таких объектов самый значительный - «Енисейск. Енисейское городище», площадь его составляет 269,2 га (30% от плотно застроенной территории города), глубина залегания - 30 см. В границах данного объекта расположены сотни земельных участков и других объектов недвижимости, находящихся в частной собственности граждан города и при производстве строительных или иных работ, связанных с вскрытием земляных масс, у граждан возникает необходимость в проведении мероприятий по сохранению ВОАН, стоимость которых значительна и не подъемна для физических лиц.

Это обстоятельство не позволяет оперативно проводить работы аварийного характера и осуществлять гражданами намеченные планы.

 С данной проблемой, при проведении строительных работ, сталкиваются не только юридические лица, предприниматели, граждане (в числе которых пенсионеры и многодетные семьи), но и ресурсоснабжающие организации по ремонту и устранению порывов в изношенных инженерных сетях, при устранении которых требуется оперативность. Механизм этот законодательно не решен. Выдача разрешений на проведение земляных работ в границах нахождения археологического объекта такого рода работ без проведения предварительных аварийно-спасательных археологических работ (раскопы, наблюдение, полевые работы) не возможна. Оперативное выполнение работ по устранению аварийных ситуаций в инженерных сетях осложняется также отсутствием на территории города специалистов археологов, держателей Открытого листа.

Учитывая, город расположен в районах, приравненных к Крайнему Северу, продолжительность осуществления аварийно-спасательных археологических работ (более 1-3 суток) в зимний период может привести к перемерзанию значительной части инженерной сети и, как следствие – возникновение чрезвычайной ситуации и наступления неблагоприятных последствий для населения и социально значимых объектов (школ, детских садов, больниц), повышения материальных затрат на устранение аварийных ситуаций. 

Ресурсоснабжающие организации, в соответствии с требованиями законодательства, обязаны немедленно приступить к устранению аварий и, либо терпеть убытки в силу длительности проведения аварийно- спасательных археологических работ, либо приступить к работе на свой страх и риск под угрозой применения штрафных санкций и уголовного преследования (на территории города такой прецедент имеется).

Выявленные памятники археологии встречают не только научный, но и общественный интерес, поэтому мероприятия по их сохранению должны обеспечивается государственной поддержкой. Муниципальное образование г.Енисейск, являясь высоко дотационной территорией, самостоятельно решить вопрос финансирования данных работ не может.

До настоящее времени данная проблема не решена и остается одной из самых главных.

3. Какие задачи стоят в 2020 году?

Отрегулироватьситуацию по сохранению ВОАН урегулированием ситуации по хозяйственной деятельности в границах ВОАН «Енисейск. Енисейское».

4. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?

Выйти с законодательной инициативой на федеральный уровень по разработке на федеральном уровне нормативно-правового акта (внесение изменений в Закон №73-ФЗ), регламентирующего порядок проведения работ по сохранению ВОАН, предусматривающий, в том числе, особый порядок производства противоаварийных работ на инженерных коммуникациях и сооружениях, расположенных в границах ВОАН, с обеспечением финансирования полевых археологических работ за счет государственных средств.
