БИЙСК

В 2019 году на территории города введено в эксплуатацию 34403 кв. м жилья, в том числе 3 многоквартирных дома общей площадью 16063 кв. м, индивидуальное жилищное строительство - 18340 кв. м.

Завершены работы и осуществлен ввод в эксплуатацию по следующим значимым объектам:

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-48 общей протяженностью 1,9 км;

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-4 общей протяженностью 3,38 км; 

- школа восточных единоборств;

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-6 общей протяженностью 2,1 км;

- завод по производству твердых лекарственных форм со складом готовой продукции в составе фармацевтического комплекса ЗАО «Эвалар» (3 этап строительства);

- торговый центр по ул. Чкалова, 27 общей площадью 1928 кв. м. Подготовлено и утверждено 5 проектов планировки и межевания территории

и 12 проектов межевания территории, проведено 32 публичных слушания по вопросам градостроительной деятельности.

Разработаны проект планировки и проект межевания территории нового микрорайона «Зеленый», которые проходят процедуру согласования.

Правила землепользования и застройки откорректированы в соответствии с внесенными изменениями в законодательство.

Проводилась работа в Федеральной информационной адресной системе (ФИАС), внесено 5452 недостающих объектов капитального строительства.

Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по уточнению границ территориальных зон и постановке их на кадастровый учет, выполнен 1 этап.

Проводилась работа по заполнению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, в том числе сканирование и размещение документов.

В 2020 году стоят следующие задачи:

Архитектура, градостроительство:

- выполнение плана по объемам ввода жилья - 39000 кв. м;

- постановка на кадастровый учет территориальных зон;

- доработка и утверждение проекта планировки и проекта межевания территории микрорайона «Зелёный», определение плана реализации данного проекта;

- ввод в эксплуатацию двух детских садов;

- работа в ФИАС;

- заполнение ИСОГД.

Актуальной темой для курсов повышения квалификации может быть:

- принятые и планируемые изменения в земельное законодательство, в законодательство о градостроительной деятельности.

ХАБАРОВСК

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» на территории городского округа «Город Хабаровск» реализуется региональный проект «Формирование комфортной городской среды», утвержденный Губернатором Хабаровского края от 12.12.2018 в рамках Государственной программы Хабаровского края «Формирование современной городской среды», утвержденной постановлением Правительства Хабаровского края от 31.08.2017 № 356-пр, муниципальной программы «Формирование современной городской среды на 2018 - 2024 годы», утвержденной постановлением администрации города Хабаровска от 04.12.2017 № 4048.

В 2019 году в рамках данного регионального проекта выполнены работы по благоустройству семи общественных территорий:

- сквер по ул. Карла Маркса со скульптурными композициями «Лики»;

- сквер перед заводоуправлением по ул. Горького;

- сквер по ул. Карла Маркса, 111;

-сквер по ул. Тихоокеанской с памятником Морякам-Амурцам «Бронекатер - 302»;

- сквер по ул. Запарина, 137;

- сквер по Матвеевскому шоссе;

- сквер УВД по Уссурийскому бульвару.

В 2020 году в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» по МП «Формирование современной городской среды на 2018 - 2024 годы» планируется благоустройство 5 общественных территорий:

- «Сквер по ул. Сергеевской»;

- «Театральный сквер» на территории ООПТ «Парк Динамо» в Центральном районе г. Хабаровска»;

- «Сквер завода С.Орджоникидзе» в Кировском районе г. Хабаровска;

- «Парк по ул. Мате Залки» на территории ООПТ «Березовая роща» в Индустриальном районе г. Хабаровска;

«Сквер по ул. Стрельникова в Краснофлотском районе г. Хабаровска».

В настоящее время между министерством жилищно-коммунального хозяйства Хабаровского края и администрацией города Хабаровска заключено соглашение о предоставлении субсидии из бюджета Хабаровского края бюджету городского округа «Город Хабаровск» на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований края по реализации муниципальных программ формирования современной городской среды на мероприятия по благоустройству общественных территорий на 2020 год.

Задачами регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» являются повышение уровня благоустройства территории городского округа «Город Хабаровск», в том числе повышение уровня благоустройства территорий общего пользования, вовлечение граждан в возрасте от 14 лет, проживающих на территории городского округа «Город Хабаровск», в решение вопросов развития городской среды.

С целью повышения уровня благоустройства на благоустраиваемых общественных территориях выполнены следующие мероприятия: озеленение, оборудование малыми архитектурными формами, некоторые из них изготовлены по индивидуальному дизайну, устройство пешеходных дорожек, освещение территорий, в том числе декоративное, обустройство площадок для отдыха, детских площадок, площадок для занятий спортом, обустройство рокариев, альпийских горок, цветников, пергол и т.п. Все общественные территории обеспечены физической, пространственной и информационной доступностью для инвалидов и других маломобильных групп населения.

С целью вовлечения граждан в возрасте от 14 лет в решение вопросов развития городской среды проводится ряд мероприятий, в том числе рейтинговое голосование по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке, в котором участвуют граждане, достигшие 14-летнего возраста и проживающие на территории города Хабаровска, в общеобразовательных учреждениях проводятся уроки для старшеклассников «Как выглядит мой сквер», проходят классные часы по вопросам благоустройства общественных территорий, где учащиеся могут высказывать свои предложения — что хотят видеть на благоустраиваемых территориях, какие скверы и общественные территории предлагают обустроить и т.д., проводятся информационные встречи с общественностью,

на предприятиях и организациях города Хабаровска по вопросам благоустройства общественных территорий.

Также привлекаются добровольцы (волонтеры) к участию в реализации мероприятий и популяризации вопросов развития городской среды в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» и непосредственного участия в благоустройстве общественных территорий. За отчетный период 2019 г. в городском округе «Город Хабаровск» введено в эксплуатацию 20 многоквартирных жилых домов, 30 жилых домов малоэтажной комплексной застройки и 286 индивидуальных жилых дома -общей площадью 197,52 тыс—кв. м.- с количеством квартир 3 029, что составляет 114,6 % от фактического ввода жилья в эксплуатацию за аналогичный период 2018.

Департамент признателен, руководству и коллективу ассоциации сибирских и дальневосточных городов, за активное участие в решении проблемных вопросов действующего законодательства, за разъяснения и правовые комментарии по проблемным и актуальным темам, возникающих у сибирских и дальневосточных городов, при рассмотрении тех или иных вопросов, а также за своевременное предоставление информации в 2019 году. Надеюсь на дальнейшее взаимопонимание, обмен опытом и информацией.

