БИЙСК

В 2019 году на территории города введено в эксплуатацию 34403 кв. м жилья, в том числе 3 многоквартирных дома общей площадью 16063 кв. м, индивидуальное жилищное строительство - 18340 кв. м.

Завершены работы и осуществлен ввод в эксплуатацию по следующим значимым объектам:

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-48 общей протяженностью 1,9 км;

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-4 общей протяженностью 3,38 км; 

- школа восточных единоборств;

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-6 общей протяженностью 2,1 км;

- завод по производству твердых лекарственных форм со складом готовой продукции в составе фармацевтического комплекса ЗАО «Эвалар» (3 этап строительства);

- торговый центр по ул. Чкалова, 27 общей площадью 1928 кв. м. Подготовлено и утверждено 5 проектов планировки и межевания территории

и 12 проектов межевания территории, проведено 32 публичных слушания по вопросам градостроительной деятельности.

Разработаны проект планировки и проект межевания территории нового микрорайона «Зеленый», которые проходят процедуру согласования.

Правила землепользования и застройки откорректированы в соответствии с внесенными изменениями в законодательство.

Проводилась работа в Федеральной информационной адресной системе (ФИАС), внесено 5452 недостающих объектов капитального строительства.

Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по уточнению границ территориальных зон и постановке их на кадастровый учет, выполнен 1 этап.

Проводилась работа по заполнению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, в том числе сканирование и размещение документов.

В 2020 году стоят следующие задачи:

Архитектура, градостроительство:

- выполнение плана по объемам ввода жилья - 39000 кв. м;

- постановка на кадастровый учет территориальных зон;

- доработка и утверждение проекта планировки и проекта межевания территории микрорайона «Зелёный», определение плана реализации данного проекта;

- ввод в эксплуатацию двух детских садов;

- работа в ФИАС;

- заполнение ИСОГД.

Актуальной темой для курсов повышения квалификации может быть:

- принятые и планируемые изменения в земельное законодательство, в законодательство о градостроительной деятельности.

МАГАДАН

Пункт 4. Архитектура, градостроительство

В области архитектуры и градостроительства в 2019 году:

- проведена объемная работа по внесению изменений в Генеральный план муниципального образования «Город Магадан» в целях отображения объектов регионального значения, рассмотрения обращений граждан по вопросам изменения границ функциональных зон;

- проведена объемная работа по внесению изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Город Магадан» в части приведения их в соответствие с требованиями Федеральных законов от 03.07.2016 № 373-ФЗ, от 29.07.2017 № 217-ФЗ, от 29.12.2017 № 455-ФЗ, от 02.08.2019 № 283-ФЗ, приказом Минэкономразвития России от 04.02.2019 № 44, внесенными изменениями в Генеральный план муниципального образования «Город Магадан»;

- в соответствии со статьей 5.1 Градостроительного кодекса РФ специалистами градостроительного отдела совместно со структурными подразделениями департамента проводилась работа по разработке нового порядка проведения публичных слушаний. Разработка нового порядка способствовала систематизации процесса проведения публичных слушаний;

- в соответствии с муниципальными контрактами между департаментом САТЭК и ООО «Землемер» проводится работа по внесению изменений в Единый государственный реестр недвижимости сведений о границах территориальных зон, содержащихся в частях II «Карты градостроительного зонирования территории муниципального образования «Город Магадан» и III «Градостроительные регламенты муниципального образования «Город Магадан» в отношении утвержденных изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Город Магадан».

Наряду с успехами и достижениями в Магадане имеется и много проблемных вопросов. Не завершена работа по внесению изменений в Единый государственный реестр недвижимости сведений о границах территориальных зон и градостроительных регламентов Правил землепользования и застройки муниципального образования «Город Магадан» по причине пересечения (наложения) границ территориальных зон, границ Магаданского городского лесничества и границ населенных пунктов между собой; не завершена работа по согласованию комплексных кадастровых работ. В ходе проведения согласительных комиссий по 3 из 5 кадастровым кварталам были выявлены замечания, в дальнейшем направленные исполнителям работ для последующего их устранения.

В целях реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на 2018-2022 год», исполнения распоряжения Правительства Магаданской области от 22.09.2017 года № 838-пп согласно требованиям методических рекомендаций по подготовке государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды, утвержденных Приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 06.04.2017 № 691/пр, требуется проведение работ по инвентаризации дворовых и общественных территорий, территорий индивидуальной жилой застройки и территорий, находящихся в ведении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, для внесения данных инвентаризации в государственную информационную систему жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ).

В 2018 году завершена работа по инвентаризации уровня благоустройства индивидуальных жилых домов и земельных участков, предоставленных для их размещения.

Для утверждения адресного перечня территорий находящихся в ведении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, нуждающихся в благоустройстве, необходимо проведение мероприятий по инвентаризации уровня благоустройства объектов недвижимого имущества и земельных участков, находящихся в собственности (пользовании) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

В 2020 году будет продолжена реализация мероприятий муниципальных и ведомственных целевых программ, в том числе: «Благоустройство дворовых территорий муниципального образования «Город Магадан», «Исполнение наказов избирателей депутатам Магаданской городской Думы», «Модернизация уличного освещения муниципального образования «Город Магадан», «Формирование современной городской среды в муниципальном образовании «Город Магадан», «Развитие физической культуры и спорта в городе Магадане», «Формирование доступной среды в муниципальном образовании «Город Магадан», «Совершенствование и развитие улично-дорожной сети в муниципальном образовании «Город Магадан» и других, направленных на рост уровня благоустройства территории, восстановление и замену конструктивных элементов и повышение транспортно-эксплуатационных характеристик автомобильных дорог, безопасность и комфортность передвижения транспортных средств и пешеходов на дорогах города, включая создание безбарьерной среды жизнедеятельности инвалидов и маломобильных групп населения к объектам социальной, транспортной и инженерной инфраструктуры и т.п.

Оказание методической помощи и содействия по разработке и внедрению информационной системы «Общественные обсуждения» в целях проведения общественных обсуждений по градостроительным вопросам. Анализируя работу других регионов, стоит отметить, что при рассмотрении градостроительных вопросов в основном проводятся общественные обсуждения с использованием информационных систем, что значительно повышает качество проведения обсуждений и способствует сокращению сроков принятия градостроительных решений.

Система городского благоустройства и озеленения должна иметь правовой статус, постоянно обновляться и совершенствоваться с учетом развития города и с обязательным участием населения. Необходима разработка федерального законодательства в сфере системы городского благоустройства и озеленения территории для защиты благоустроенных и озелененных территорий, расположенных на территории города, независимо от форм собственности на земельные участки.

Полагаем целесообразным проведение конференции АСДГ по вопросам градостроительной деятельности с обсуждением основных проблем, связанных с подготовкой документации по планировке территории, развитием застроенных территорий, самовольным строительством, и путей их решения.

Проведение конференций (совещаний) с принятием рекомендаций, предложений, законопроектов для дальнейшего их направления в уполномоченные органы является наиболее эффективным инструментом содействия со стороны АСДГ. Кроме того, общение с коллегами из других городов по перечисленным вопросам даст возможность обменяться опытом по решению актуальных вопросов в данной сфере.

Необходимо юридическое сопровождение градостроительных процедур, разъяснение положений федерального законодательства в области градостроительства, обсуждение таких вопросов, как проблемы уплотнительной .застройки и пути их решения; самовольное строительство, опыт формирования земельных участков под самовольно возведенными объектами капитального строительства, в т.ч. индивидуальными жилыми домами; формирование земельных участков под индивидуальное жилищное строительство льготным категориям граждан; проблемы развития застроенных территорий; проблема определения параметров разрешенного строительства земельного участка, формируемого на торги, при отсутствии документации по планировке территории. Проведение такой конференции позволит обменяться опытом и изучить практику коллег из других городов в решении актуальных вопросов в сфере градостроительства.

Считаем целесообразным проведение курсов повышения квалификации муниципальных служащих по темам: «Предоставление и оформление земельных участков под строительство», «Проектная документация. Разрешение на строительство», «Ведение Федеральной информационной адресной системы (ФИАС)», «Ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности (ИСОГД)».

