БИЙСК

В 2019 году на территории города введено в эксплуатацию 34403 кв. м жилья, в том числе 3 многоквартирных дома общей площадью 16063 кв. м, индивидуальное жилищное строительство - 18340 кв. м.

Завершены работы и осуществлен ввод в эксплуатацию по следующим значимым объектам:

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-48 общей протяженностью 1,9 км;

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-4 общей протяженностью 3,38 км; 

- школа восточных единоборств;

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-6 общей протяженностью 2,1 км;

- завод по производству твердых лекарственных форм со складом готовой продукции в составе фармацевтического комплекса ЗАО «Эвалар» (3 этап строительства);

- торговый центр по ул. Чкалова, 27 общей площадью 1928 кв. м. Подготовлено и утверждено 5 проектов планировки и межевания территории

и 12 проектов межевания территории, проведено 32 публичных слушания по вопросам градостроительной деятельности.

Разработаны проект планировки и проект межевания территории нового микрорайона «Зеленый», которые проходят процедуру согласования.

Правила землепользования и застройки откорректированы в соответствии с внесенными изменениями в законодательство.

Проводилась работа в Федеральной информационной адресной системе (ФИАС), внесено 5452 недостающих объектов капитального строительства.

Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по уточнению границ территориальных зон и постановке их на кадастровый учет, выполнен 1 этап.

Проводилась работа по заполнению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, в том числе сканирование и размещение документов.

В 2020 году стоят следующие задачи:

Архитектура, градостроительство:

- выполнение плана по объемам ввода жилья - 39000 кв. м;

- постановка на кадастровый учет территориальных зон;

- доработка и утверждение проекта планировки и проекта межевания территории микрорайона «Зелёный», определение плана реализации данного проекта;

- ввод в эксплуатацию двух детских садов;

- работа в ФИАС;

- заполнение ИСОГД.

Актуальной темой для курсов повышения квалификации может быть:

- принятые и планируемые изменения в земельное законодательство, в законодательство о градостроительной деятельности.

ОМСК.

Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 году?

В 2019 году заключен муниципальный контракт от 10.10.2019 № 54 (далее - муниципальный контракт) с ООО «ИТП «Град» на выполнение комплекса научно-исследовательских работ «Разработка документов территориального планирования и градостроительного зонирования (в том числе внесение изменений), включая подготовку документации для внесения сведений о границах населенных пунктов и границах территориальных зон в Единый государственный реестр недвижимости» в соответствии с техническим заданием на выполнение указанных видов работ.

В рамках исполнения I этапа муниципального контракта внесены изменения в Правила землепользования и застройки муниципального образования городской округ город Омск Омской области в части приведения установленных градостроительным регламентом видов разрешенного использования земельных участков в соответствие в видами разрешенного использования земельных участков, установленными классификатором видов разрешенного использования, утвержденным Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 01.09.2014 № 540.

В результате работ по I этапу в рамках муниципального контракта представленная ООО «ИТП «Град» документация согласована и принята, подписан акт сдачи-приемки выполненных работ от 27.12.2019.

Кроме того, Администрация города Омска являлась Муниципальным заказчиком строительства 2 объектов дошкольного учреждения.

Также в 2019 году в рамках реализации муниципальной программы города Омска «Формирование комфортной городской среды», утвержденной постановлением Администрации города Омска от 05.10.2017 № 1099-п, был заключен муниципальный контракт от 14.05.2019 № 12-2019/С на выполнение строительно-монтажных работ по объекту «Строительство линии наружного освещения по ул. Потанина (на участке от улице Учебной до улицы 9-я Линия)» (далее - линия наружного освещения).

В настоящее время завершен весь комплекс строительно-монтажных работ на линии наружного освещения и зарегистрировано право муниципальной собственности.

В этом же году Администрация города Омска приступила к реализации мероприятий по строительству объектов «Строительство и реконструкция автомобильной дороги от моста имени 60-летия Победы по улице 3-й Островской, улице Крупской, на участке от бульвара Архитекторов до улицы Перелета» (ввод запланирован 15.12.2020) и «Строительство общеобразовательной школы в микрорайоне «Амурский-2»» (ввод запланирован на 01Л 1.2020), а также мероприятий по осуществлению проектно-изыскательских работ по 8 объектам.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году? Какие задачи стоят в 2020 году?

Проблемным вопросом в 2019 году являлось наличие в границах муниципального образования городской округ город Омск Омской области действующего аэропорта Омск (Центральный).

Приказом Росавиации от 29.03.2019 № 235-п установлена приаэродромная территория аэродрома гражданской авиации Омск (Центральный), сведения о которой до настоящего времени не внесены в Единый государственный реестр недвижимости.

Приаэродромная территория является зоной с особыми условиями использования территорий, в пределах которой запрещаются или ограничиваются определенные виды деятельности, а также размещение отдельных видов объектов недвижимости, что связано с необходимостью обеспечения безопасности полетов воздушных судов.

Соблюдение данных ограничений влечет отсутствие возможности полноценного развития городских территорий города Омска, в том числе строительства социально значимых объектов, жилищного строительства.

Градостроительным кодексом Российской Федерации установлены сроки приведения утвержденных правил землепользования и застройки в соответствие с ограничениями использования объектов недвижимости, установленными на приаэродромной территории.

На 2020 год поставлены задачи в рамках исполнения муниципального контракта по подготовке проекта о внесении изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки муниципального образования городской округ город Омск Омской области, включая подготовку документации для внесения сведений о границах территориальных зон в Единый государственный реестр недвижимости, а также решение вопросов, связанных с ограничениями использования земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на приаэродромной территории.

Кроме того, Решением Омского городского Совета от 18.12.2019 № 190 «О бюджете города Омска на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» в 2020 году предусмотрено финансирование следующих мероприятий:

- по выполнению проектно-изыскательских работ для строительства 13 объектов:

- по строительству 9 объектов.

