БИЙСК

В 2019 году на территории города введено в эксплуатацию 34403 кв. м жилья, в том числе 3 многоквартирных дома общей площадью 16063 кв. м, индивидуальное жилищное строительство - 18340 кв. м.

Завершены работы и осуществлен ввод в эксплуатацию по следующим значимым объектам:

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-48 общей протяженностью 1,9 км;

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-4 общей протяженностью 3,38 км; 

- школа восточных единоборств;

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-6 общей протяженностью 2,1 км;

- завод по производству твердых лекарственных форм со складом готовой продукции в составе фармацевтического комплекса ЗАО «Эвалар» (3 этап строительства);

- торговый центр по ул. Чкалова, 27 общей площадью 1928 кв. м. Подготовлено и утверждено 5 проектов планировки и межевания территории

и 12 проектов межевания территории, проведено 32 публичных слушания по вопросам градостроительной деятельности.

Разработаны проект планировки и проект межевания территории нового микрорайона «Зеленый», которые проходят процедуру согласования.

Правила землепользования и застройки откорректированы в соответствии с внесенными изменениями в законодательство.

Проводилась работа в Федеральной информационной адресной системе (ФИАС), внесено 5452 недостающих объектов капитального строительства.

Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по уточнению границ территориальных зон и постановке их на кадастровый учет, выполнен 1 этап.

Проводилась работа по заполнению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, в том числе сканирование и размещение документов.

В 2020 году стоят следующие задачи:

Архитектура, градостроительство:

- выполнение плана по объемам ввода жилья - 39000 кв. м;

- постановка на кадастровый учет территориальных зон;

- доработка и утверждение проекта планировки и проекта межевания территории микрорайона «Зелёный», определение плана реализации данного проекта;

- ввод в эксплуатацию двух детских садов;

- работа в ФИАС;

- заполнение ИСОГД.

Актуальной темой для курсов повышения квалификации может быть:

- принятые и планируемые изменения в земельное законодательство, в законодательство о градостроительной деятельности.

Петропавловск-Камчатский

В результате открытого конкурса, состоявшегося 01.08.2019, заключен муниципальный контракт с ООО «Корпус» г. Новосибирск на выполнение научно-исследовательской работы «Разработка проекта внесения изменений в Генеральный план Петропавловск-Камчатского городского округа, включая стратегию пространственного развития, правила землепользования и застройки Петропавловск-Камчатского городского округа, архитектурно-градостроительные концепции для зон активного градостроительного развития».

Условиями данного муниципального контракта предусмотрено выполнение работ четырьмя большими этапами, с окончанием работ в 2021 году.

По результатам 2019 года в рамках муниципального контракта Подрядчиком выполнен первый этап, содержащий следующие работы.

1. Выполнение работ по приведению установленных градостроительными регламентами Правил землепользования и застройки Петропавловск-Камчатского городского округа видов разрешенного использования земельных участков в соответствие с видами разрешенного использования земельных участков, предусмотренными классификатором видов разрешенного использования земельных участков, утвержденным Приказом Минэкономразвития Российской Федерации от 01.09.2014 № 540.

Результаты работ по приведению видов разрешенного использования земельных участков в соответствие с видами разрешенного использования земельных участков, предусмотренными классификатором, рассмотрены на заседании Комиссии по землепользованию и застройке Петропавловск-Камчатского городского округа (далее – Комиссия), состоявшемся 15.11.2019 года. 

На основании рекомендаций Комиссии принято постановление администрации Петропавловск-Камчатского городского округа от 23.12.2019 
№ 592 «О подготовке проекта решения о внесении изменений в Решение Городской Думы Петропавловск-Камчатского городского округа от 12.10.2010 
№ 294-нд «О Правилах землепользования и застройки Петропавловск-Камчатского городского округа».

В настоящее время проект Решения о внесении изменений в Решение Городской Думы Петропавловск-Камчатского городского округа от 12.10.2010 
№ 294-нд «О Правилах землепользования и застройки Петропавловск-Камчатского городского округа» и материалы по внесению изменений в Правила землепользования и застройки Петропавловск-Камчатского городского округа направлены на согласование в Министерство Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики.

2. Разработка Стратегии пространственного развития Петропавловск-Камчатского городского округа (далее – Стратегия пространственного развития).

Стратегия пространственного развития подготовлена на основе Стратегии социально-экономического развития Петропавловск-Камчатского городского округа на период до 2030 года и аналитических данных содержащихся в научно-исследовательской работе «Комплексный градостроительный анализ территории Петропавловск-Камчатского городского округа».

Презентация Стратегии пространственного развития Петропавловск-Камчатского городского округа была проведена в рамках Всероссийской научно–практической конференции «Региональные проблемы развития Дальнего Востока России и Арктики (Моисеевские чтения 2019)», состоявшейся 11–12 декабря 2019 в г. Петропавловске-Камчатском.

В соответствии с Планом мероприятий результаты работ первого этапа рассмотрены и приняты «Комиссией по подготовке проекта внесения изменений в Генеральный план Петропавловск-Камчатского городского округа», созданной постановлением администрации Петропавловск-Камчатского городского округа от 14.09.2018 № 1886, заседание которой состоялось 24.12.2019.

За период 2019 года в рамках координации деятельности Комиссии по землепользованию и застройки Петропавловск-Камчатского городского округа, проведено 9 заседаний Комиссии по вопросам внесения изменений в Правила землепользования и застройки. 

В 2019 году проведена работа по рассмотрению и утверждению документации по планировке территории города, в том числе:

- принято 23 решения о разработке проекта планировки территории 
и проекта межевания территории, и 1 решение о разработке проекта планировки территории и проекта межевания территории линейного объекта;

- проведено 82 публичных слушаний по проектам планировки территории и проектам межевания территории, и 7 по проектам линейных объектов;

- утверждено 45 проектов планировки территории и проектов межевания территории, и 3 проекта на линейные объекты;

- 19 проектов планировки территории и проектов межевания территории отклонены по результатам публичных слушаний и находятся на доработке 
у исполнителей;

- Проведено 25 публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства

- Проведено 2 публичных слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства;

- Принято 2 решения на предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства

3. Строительство и архитектура

За отчетный период Управлением проведена значительная работа по наполнению Федеральной информационной адресной системы, содержащей достоверную, единообразную, общедоступную, структурированную адресную информацию Петропавловск-Камчатского городского округа, использующуюся во всех коммунальных службах и государственных учреждениях. В ходе масштабных работ подготовлено 1547 приказов по присвоению, подтверждению и изменению адресов, в Федеральную информационную адресную систему внесено:

- 1657 объектов капитального строительства, в том числе 838 индивидуальных жилых домов;

- 2327 помещений;

- 1059 земельных участков.

Установлено связей земельный участок объект капитального строительства – на 984 земельных участках, что в свою очередь позволит значительно улучшить и упростить работу коммунальных служб и государственных учреждений.

В 2019 году реализованном мероприятием по строительству социальных объектов на территории Петропавловск-Камчатского городского округа является строительство детского сада по ул. Арсеньева в г. Петропавловске-Камчатском.

В соответствии с выданным инспекцией государственного строительного надзора Камчатского края заключением № 24 от 27.12.2019 «О соответствии построенного, реконструированного объекта капитального строительства требованиям проектной документации, в том числе требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства» детский сад по ул. Арсеньева введен в эксплуатацию 30.12.2019, на основании разрешения на ввод объекта в эксплуатацию № 41-301-000-71-2019.

Детский сад рассчитан на 170 мест, 60 из которых предусмотрены для детей в возрасте от полутора до трёх лет. Всего в учреждении будут работать три ясельные группы и пять групп для детей в возрасте от 3 до 7 лет, одна из них – компенсирующей направленности. 
