БИЙСК

В 2019 году на территории города введено в эксплуатацию 34403 кв. м жилья, в том числе 3 многоквартирных дома общей площадью 16063 кв. м, индивидуальное жилищное строительство - 18340 кв. м.

Завершены работы и осуществлен ввод в эксплуатацию по следующим значимым объектам:

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-48 общей протяженностью 1,9 км;

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-4 общей протяженностью 3,38 км; 

- школа восточных единоборств;

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-6 общей протяженностью 2,1 км;

- завод по производству твердых лекарственных форм со складом готовой продукции в составе фармацевтического комплекса ЗАО «Эвалар» (3 этап строительства);

- торговый центр по ул. Чкалова, 27 общей площадью 1928 кв. м. Подготовлено и утверждено 5 проектов планировки и межевания территории

и 12 проектов межевания территории, проведено 32 публичных слушания по вопросам градостроительной деятельности.

Разработаны проект планировки и проект межевания территории нового микрорайона «Зеленый», которые проходят процедуру согласования.

Правила землепользования и застройки откорректированы в соответствии с внесенными изменениями в законодательство.

Проводилась работа в Федеральной информационной адресной системе (ФИАС), внесено 5452 недостающих объектов капитального строительства.

Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по уточнению границ территориальных зон и постановке их на кадастровый учет, выполнен 1 этап.

Проводилась работа по заполнению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, в том числе сканирование и размещение документов.

В 2020 году стоят следующие задачи:

Архитектура, градостроительство:

- выполнение плана по объемам ввода жилья - 39000 кв. м;

- постановка на кадастровый учет территориальных зон;

- доработка и утверждение проекта планировки и проекта межевания территории микрорайона «Зелёный», определение плана реализации данного проекта;

- ввод в эксплуатацию двух детских садов;

- работа в ФИАС;

- заполнение ИСОГД.

Актуальной темой для курсов повышения квалификации может быть:

- принятые и планируемые изменения в земельное законодательство, в законодательство о градостроительной деятельности.

РУБЦОВСК

Во исполнение поручений Президента Российской Федерации и утвержденного распоряжением Правительства Алтайского края от 21.08.2017 № 288-р плана мероприятий (дорожная карта), направленных на внедрение в Алтайском крае целевых моделей «Получение разрешения на строительство и территориальное планирование» и «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества» в 2019 году поставлены на государственный кадастровый учет границы населенного пункта город Рубцовск Алтайского края.

В рамках исполнения муниципального контракта в 2019 году выполнены работы по текстовому и графическому описанию границ территориальных зон города Рубцовска. Документация передана в ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Алтайскому краю для постановки территориальных зон на государственный кадастровый учет.

Актуализирована представленная краевым государственным бюджетным учреждением «Алтайский центр недвижимости и государственной кадастровой оценки» информация об обеспечении инженерной инфраструктурой более чем 20000 объектов в городе Рубцовске Алтайского края.

Проведена работа по выявлению незаконно размещенной рекламы, выдано 82 предписания. В результате оформления данной рекламы в бюджет города поступило 130 тыс. рублей в качестве государственной пошлины.

Администрацией города Рубцовска в 2019 году подготовлена документация для внесения изменений в Правила землепользования и застройки города Рубцовска (далее - Правила). Изменения направлены на приведение в соответствие с действующим земельным законодательством положений Правил в части градостроительных регламентов, в том числе приведения Правил в соответствии с классификатором видов разрешенного использования земельных участков, утвержденным Министерством экономического развития Российской Федерации от 01.09.2014 № 540, а также изменение границ некоторых территориальных зон.

В приоритетных задачах на 2020 год необходимо отметить проведение работ по обновлению программного обеспечения автоматизированной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности.

Заместитель Главы Администрации города Рубцовска - начальник управления по жилищно-коммунальному хозяйству и экологии

