БИЙСК

В 2019 году на территории города введено в эксплуатацию 34403 кв. м жилья, в том числе 3 многоквартирных дома общей площадью 16063 кв. м, индивидуальное жилищное строительство - 18340 кв. м.

Завершены работы и осуществлен ввод в эксплуатацию по следующим значимым объектам:

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-48 общей протяженностью 1,9 км;

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-4 общей протяженностью 3,38 км; 

- школа восточных единоборств;

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-6 общей протяженностью 2,1 км;

- завод по производству твердых лекарственных форм со складом готовой продукции в составе фармацевтического комплекса ЗАО «Эвалар» (3 этап строительства);

- торговый центр по ул. Чкалова, 27 общей площадью 1928 кв. м. Подготовлено и утверждено 5 проектов планировки и межевания территории

и 12 проектов межевания территории, проведено 32 публичных слушания по вопросам градостроительной деятельности.

Разработаны проект планировки и проект межевания территории нового микрорайона «Зеленый», которые проходят процедуру согласования.

Правила землепользования и застройки откорректированы в соответствии с внесенными изменениями в законодательство.

Проводилась работа в Федеральной информационной адресной системе (ФИАС), внесено 5452 недостающих объектов капитального строительства.

Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по уточнению границ территориальных зон и постановке их на кадастровый учет, выполнен 1 этап.

Проводилась работа по заполнению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, в том числе сканирование и размещение документов.

В 2020 году стоят следующие задачи:

Архитектура, градостроительство:

- выполнение плана по объемам ввода жилья - 39000 кв. м;

- постановка на кадастровый учет территориальных зон;

- доработка и утверждение проекта планировки и проекта межевания территории микрорайона «Зелёный», определение плана реализации данного проекта;

- ввод в эксплуатацию двух детских садов;

- работа в ФИАС;

- заполнение ИСОГД.

Актуальной темой для курсов повышения квалификации может быть:

- принятые и планируемые изменения в земельное законодательство, в законодательство о градостроительной деятельности.

ТОМСК

В целях реализации Указов Президента приоритетным направлением в работе департамента является синхронизация трех Программ: расселение и снос аварийного жилья, достижение доступности дошкольного и школьного образования для детей, а также приоритетный национальный проект по обеспечению жильем - «Жилье и городская среда».

Проведен анализ и выявлен ряд территорий в целях размещения объектов жилищного назначения, на которых в настоящее время располагаются аварийные жилые дома, признанные в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу в связи с физическим износом в процессе их эксплуатации.

С целью закрепления режима использования территорий, находящихся в границах населенных пунктов и имеющих особое природоохранное, научное, историко-культурное, эстетическое, рекреационное, оздоровительное и иное особо ценное значение, в том числе особо охраняемых природных территорий местного значения, в Правила землепользования и застройки внесли соответствующие изменения в части установления новых территориальных зон рекреационного назначения. В Правила дополнены рядом новых территориальных зон: «Зона особо охраняемой средообразующей территории (ООТ-1)»; «ООТ-2 Зона особо охраняемой спортивно - рекреационной территории»; «ООТ-3 Зона особо охраняемой территории культуры и отдыха».

В 2019 году подготовлено 11 постановлений администрации Города Томска о разработке документации по планировке территории (площадь 104,301 га). Утверждено 8 документаций по планировке территории (площадь 62,95 га).

Ввиду отсутствия утверждённых границ исторического поселения МО «Город Томск» возникает необходимость обязательного согласования всех проектов внесения изменений в Генеральный план и в Правила землепользования и застройки с Министерством культуры Российской Федерации.

В нормативно правовом акте – Правилах землепользования и застройки, отражены зоны с особыми условиями использования территорий (далее ЗОУИТ), в том числе санитарно-защитные зоны (далее СЗЗ).

В Правилах землепользования и застройки на Карте зон с особыми условиями использования территорий Правил землепользования и застройки муниципального образования «Город Томск» (утверждены решением Думы Города Томска № 687 от 27.11.2007) отражены СЗЗ ориентировочные в соответствии с классификацией СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов». В границах указанных зон действуют ограничения использования, предусмотренные СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03.

Согласно ст. 12 Федерального закона от 30.03.1999 г. №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» при разработке нормативов градостроительного проектирования, схем территориального планирования, генеральных планов городских и сельских поселений, решении вопросов размещения объектов гражданского, промышленного и сельскохозяйственного назначения и установления их СЗЗ, а также при проектировании, строительстве, реконструкции, техническом перевооружении, консервации и ликвидации промышленных, транспортных объектов, зданий и сооружений культурно-бытового назначения, жилых домов, объектов инженерной инфраструктуры и благоустройства и иных объектов (далее - объекты) должны соблюдаться санитарные правила. 

Вопросы установления конкретных размеров и границ СЗЗ для промышленных объектов и производств отнесены исключительно к полномочиям Главного государственного санитарного врача субъекта Российской Федерации или его заместителя, а отображению в документах территориального планирования и градостроительного зонирования подлежат ЗОУИТ, установленные с соблюдением требований законодательства в названной сфере.

Исходя из практики Верховного Суда Российской Федерации внесению в правила землепользования и застройки, а также в градостроительные планы земельных участков подлежат только СЗЗ, установленные в соответствии с СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 или Правилами, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 03.03.2018 N 222 "Об утверждении Правил установления санитарно-защитных зон и использования земельных участков, расположенных в границах санитарно-защитных зон". Органы местного самоуправления не наделены правом на самостоятельное определение размера и границ СЗЗ, в том числе посредством принятия правовых актов, генеральный план и правила землепользования и застройки не должны устанавливать необоснованные ограничения по использованию принадлежащего собственнику земельного участка (Апелляционное определение Судебной коллегии по административным делам Верховного Суда Российской Федерации от 16 ноября 2017 года N 44-АПГ17-16). Установление в Правилах землепользования и застройки СЗЗ не соответствует нормам законодательства, имеющего большую юридическую силу, и нарушает права и законные интересы собственников земельных участков.

Администрация Города Томска придерживается мнения, что ориентировочные СЗЗ указанные в Правилах землепользования не противоречат нормативным правовым актам, имеющим большую юридическую силу, поскольку, ориентировочные СЗЗ как устанавливающие ограничения по использованию находящихся в их пределах земельных участков подлежат обязательному отображению исходя из положения ч. 13 ст. 26 Федерального закона от 03.08.2018 г. №342-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации", согласно которого с 01.01.2022 г. определенные в соответствии с требованиями законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения ориентировочные, расчетные (предварительные) СЗЗ прекращают существование, а ограничения использования земельных участков в них не действуют.

Принимая во внимание то, что в настоящее время установлены СЗЗ в небольшом количестве от общего числа всех промышленных предприятий, стоит вопрос каким образом учитывать негативное воздействие от объекта при решении вопросов размещения объектов жилищного строительства и других объектов нормирования, если применение ориентировочных СЗЗ считается необоснованным ограничением.

Задачи на 2020 год

На основании пункта 18 статьи 1 Федерального закона от 31.12.2017 № 507-ФЗ (вступает в силу с 1 января 2021 года) не допускается выдача разрешений на строительство при отсутствии в Едином государственном реестре недвижимости сведений о границах территориальных зон, в которых расположены земельные участки, на которых планируются строительство, реконструкция объектов капитального строительства (за исключением строительства, реконструкции объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения муниципального района и объектов капитального строительства на земельных участках, на которые действие градостроительных регламентов не распространяется или для которых градостроительные регламенты не устанавливаются). На основании чего планируется работа по постановке всех территориальных зон на кадастровый учёт.

Подготовка технического задания на корректировку Генерального плана г.Томска и Правил землепользования и застройки.

Внесение изменений в ПЗЗ в части утверждения карты зон с особыми условиями использования территории, в соответствии со сведениями, внесенными в ЕГРН.

Разработка положения «О порядке подготовки и утверждения документации по планировке территории муниципального образования «Город Томск».

Успехи и достижения коллег из других городов, которые стоит особо отметить.

В 2019 году наибольший объем жилья в Сибирском Федеральном округе введен на территории города Новосибирска – 1061 тыс.кв.м. 
В городе Новосибирске подготовлен актуализированный проект генерального плана, рассчитанный до 2030 года.

В решении следующих проблем может оказать содействие АСДГ.

Обмен опытом, содействие в проведении и участии в междугородних мероприятиях, расширение информационных ресурсов, распространение положительного опыта городов-членов АСДГ, организация конференции по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем. Проведение конференций с коллегами из других городов с целью обмена опытом ведения градостроительной деятельности в части функционального и территориального зонирования, подготовки и утверждения документации по планировке территории, в том числе для линейных объектов. Проведение организационных мероприятий по привлечению средств из федерального бюджета на осуществление капитального ремонта жилищного фонда.
Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

Регулирование градостроительной деятельности в исторических поселениях, борьба с самовольным строительством. Проблема внесения в ЕГРН сведений о границах территориальных зон; зон с особыми условиями использования. Способы и порядок решения. Наиболее важные и актуальные темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации специалистов данной отрасли (планировка территории). Вопросы осуществления муниципального жилищного контроля.

Наиболее важные и актуальные темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации специалистов данной отрасли.

Подготовка документации содержащей сведения о границах территориальных зон, содержащие графическое описание местоположения границ территориальных зон, перечень координат характерных точек этих границ в системе координат, используемой для ведения Единого государственного реестра недвижимости.

Девелопмент в градостроительстве, комплексное освоение земельных участков в целях жилищного строительства, регулирование градостроительной деятельности в исторических поселениях.
Обучение по заполнению ГИС ЖКХ, ЕРП (единый реестр проверок).

