БИЙСК

В 2019 году на территории города введено в эксплуатацию 34403 кв. м жилья, в том числе 3 многоквартирных дома общей площадью 16063 кв. м, индивидуальное жилищное строительство - 18340 кв. м.

Завершены работы и осуществлен ввод в эксплуатацию по следующим значимым объектам:

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-48 общей протяженностью 1,9 км;

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-4 общей протяженностью 3,38 км; 

- школа восточных единоборств;

- распределительный газопровод до жилых домов от ГРП-6 общей протяженностью 2,1 км;

- завод по производству твердых лекарственных форм со складом готовой продукции в составе фармацевтического комплекса ЗАО «Эвалар» (3 этап строительства);

- торговый центр по ул. Чкалова, 27 общей площадью 1928 кв. м. Подготовлено и утверждено 5 проектов планировки и межевания территории

и 12 проектов межевания территории, проведено 32 публичных слушания по вопросам градостроительной деятельности.

Разработаны проект планировки и проект межевания территории нового микрорайона «Зеленый», которые проходят процедуру согласования.

Правила землепользования и застройки откорректированы в соответствии с внесенными изменениями в законодательство.

Проводилась работа в Федеральной информационной адресной системе (ФИАС), внесено 5452 недостающих объектов капитального строительства.

Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по уточнению границ территориальных зон и постановке их на кадастровый учет, выполнен 1 этап.

Проводилась работа по заполнению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, в том числе сканирование и размещение документов.

В 2020 году стоят следующие задачи:

Архитектура, градостроительство:

- выполнение плана по объемам ввода жилья - 39000 кв. м;

- постановка на кадастровый учет территориальных зон;

- доработка и утверждение проекта планировки и проекта межевания территории микрорайона «Зелёный», определение плана реализации данного проекта;

- ввод в эксплуатацию двух детских садов;

- работа в ФИАС;

- заполнение ИСОГД.

Актуальной темой для курсов повышения квалификации может быть:

- принятые и планируемые изменения в земельное законодательство, в законодательство о градостроительной деятельности.

ЮЖНО-САХАЛИНСК

В 2019 году поставлены 23 территориальные зоны, установленные Правилами землепользования и застройки, на государственный кадастровый учет.

Принято решение о подготовке проекта Генерального плана городского округа «Город Южно-Сахалинск» и решение о подготовке проекта Правил землепользования и застройки в рамках комплексного подхода подготовки градостроительной документации и увязки ее между собой.

Вместе с тем, в целях обеспечения устойчивого развития территории, установления границ земельных участков, размещения объектов капитального строительства, строительства и реконструкции линейных объектов в 2019 году разработано и утверждено 26 проектов планировки территории, предусматривающих размещение линейных объектов, 2 проекта планировки территории, в части развития застроенных территорий (РЗТ), 24 проекта планировки территории, в том числе внесение изменений в утвержденные.

Задачи на 2020 год.

В 2020 году запланирована подготовка и утверждение 23 проектов планировки территории, предусматривающих размещение линейных объектов, 24 проекта планировки территории, в том числе внесение изменений в утвержденные.

Кроме того в текущем году планируется поставить все территориальные зоны на государственный кадастровый учет, а также заключить муниципальный контракт на подготовку градостроительной документации в целях синхронизации градостроительной документации и комплексного подхода ее подготовки (Генеральный план городского округа, правила землепользования застройки, Программы комплексного развития социальной, транспортной и инженерной инфраструктуры, актуализация проекта местных нормативов градостроительного проектирования).

