


Ачинск

В соответствии с Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», законом Красноярского края от 24.12.2015 № 9-4112 «О стратегическом планировании в Красноярском крае», в 2018 году утверждена Стратегия социально-экономического развития города Ачинска до 2030 года, определяющая долгосрочные цели и ориентиры развития города Ачинска, основные направления и механизмы достижения поставленных целей.

В целях повышения инвестиционной привлекательности города Ачинска, с 2016 года функционирует специализированный инвестиционный портал, на котором размещены Инвестиционный паспорт города Ачинска с интерактивной картой, другие данные о бизнес-климате на территории города, а также Туристский паспорт города Ачинска с интерактивной картой туристских маршрутов. Информация на портале постоянно обновляется.

При Главе города Ачинска действует координационный штаб, утвержденный распоряжением Главы города Ачинска от 04.10.2017 № 3 193-р «О координационном штабе но мониторингу социально—экономической ситуации в городе Ачинске».

За 2019 год проведено 12 заседаний координационного штаба. На заседаниях штаба обсуждались показатели социально-экономического развития города Ачинска, ситуация на рынке труда, показатели мониторинга цен на социально-значимые продукты питания, горюче-смазочные материалы, а также цен на лекарственные препараты низкого ценового сегмента и лекарственные средства, относящиеся к жизненно важным и необходимым, в аптечной сети города Ачинска.

В рамках плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов, совершенствованию межбюджетных отношений и долговой политики города Ачинска в 2019 году выполнены следующие мероприятия:

- проведено 12 заседаний комиссии по рассмотрению вопросов задолженности организаций города по налоговым и неналоговым платежам в бюджет города Ачинска. 11о итогам работы комиссии в консолидированный бюджет Красноярского края поступило средств в счет погашения задолженности но налоговым платежам в размере 25 421,0 тыс. руб. (в том числе в местный бюджет - 9 002,8 тыс. руб.), но арендной плате за пользование муниципальным имуществом и земельными участками -13 218,6 тыс. руб., но страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование - 8 383,8 тыс. руб.:

- проведено 21 заседание межведомственной комиссии по вопросам неформальной занятости, легализации заработной платы во внебюджетном секторе экономики города, на которых заслушаны руководители 113 хозяйствующих субъектов. По итогам работы комиссии 91 работодатель повысил заработную плату работникам до величины минимального размера оплаты труда. За счет повышения работодателями заработной платы дополнительные' поступления НДФЛ в бюджет города Ачинска составили 7 795 тыс. руб.;

- проведено 15 встреч с работодателями, кадровыми работниками и лицами предпенсионного возраста. Участие приняли 335 человек из 106 организаций города.

В 2019 году организациями города осуществлялась реализация долгосрочных инвестиционных проектов, направленных на дальнейшее развитие, модернизацию и техническое перевооружение действующих производств, а также снижение негативного воздействия на окружающую среду:

АО «РУСАЛ Ачинск»:

«Реконструкция шламохрапилища (наращивание высоты намыва шламовой карты 3)» (2018-2032 гг.):

«Техническое перевооружение и реконструкция газоочистных сооружений» - в соответствии с графиком;

«Установка охлаждения оборотного раствора агитационного выщелачивания АО «РУСАЛ Ачинск» (2018-2019 гг.);

«Строительство опытно-промышленного участка по производству вы с о ко д и с п е р с н о го о с аж д е г г г ю го г и /г р о кс и д а ал г о м и н и я

производительностью 5 тыс.тонн в год» (2019-2022 гг.);

«Лицензирование и геолого-разведочпые работы на Горячегорском месторождении нефелиновых руд» (2019-2022 гг.). Проект реализуется в связи с ожидаемым исчерпанием действующего рудника нефелиновой руды в Кемеровской области;

«Замена изношенного оборудования па аналогичное или современное, механизация и автоматизация производственных процессов АО «РУСАЛ Ачинск». Одним из направлений является долгосрочный проект по обновлению горнотранспортной техники, парка тяжелых автомашин, буровых установок, экскаваторов, грейдеров и другой техники.

ООО «Ачинский Цемент» - дальнейшая реализация проектов по модернизации и техническом)' перевооружению действующих производств;

ООО «Хозяин» - проект по строительству цеха по производству растительного масла (рапс);

Филиал ОАО «РЖД» Красноярской железной дороги - реализация проекта реконструкции станции Ачинск-1 и тяговой подстанции Ачинск (срок реализации 2017-2020 годы).

Кроме того, в Ачинске за счет средств краевого бюджета реализован проект реконструкции стадиона с трибунами и подтрибунными помещениями на территории МБУ ГСК «Олимп» (201 8-201 9 годы).

Финансовая нолитика

По итогам исполнения бюджета за 2019 год, доходы бюджета города Ачинска получены в объеме 3 272 356 тыс. руб. при плане 3 290 423 тыс. руб., фактическое исполнение составляет 99,4 %.

Первоначальный план собственных доходов бюджета на 2019 год утвержден в объеме 988 659 тыс. руб. В течение финансового года плановые показатели по доходам увеличены на 38 562 тыс. руб.

Уточненный план по собственным доходам бюджета города на 2019 год составил 1 027 221 тыс. руб., фактически доходы получены в объеме 1 057 824 тыс. руб. План исполнен па 103,0 %.

Рост собственных доходов по отношению к первоначальному плану составил 69 165 тыс. руб. или 7,0 %.

В 2019 году бюджет города сформирован и исполнялся на основе 14 муниципальных программ.

Расходы бюджета за 2019 год составили 3 158 930 тыс. руб. Наибольший удельный вес приходится на муниципальную программу «Развитие образования» - 1 901 926 тыс. руб., далее по величине расходов следуют программы: «Развитие физической культуры и спорта» 186 836 тыс. руб., «Развитие транспортной системы» - 181 631 тыс. руб., «Развитие культуры» - 171 765 тыс. руб., «Обеспечение функционирования и модернизация объектов жилищно-коммунального хозяйства» 166 984 тыс. руб. Непрограммные расходы за 2019 год составляют 151 197 тыс. руб., или 4,8 % от общего объема расходов бюджета.

В 2019 году, в рамках реализации государственных программ Красноярского края, привлечены субсидии за счет средств федерального и краевого бюджетов па софинансирование вопросов местного значения городского округа в объеме 543 807 тыс. руб. При первоначальном плане 3 119 тыс. руб., уточненный план составил 546 926 тыс. руб.

Дополнительные средства вышестоящих бюджетов в объеме 543 807 тыс. руб. привлечены в бюджет города в основном на конкурсной основе и направлены на решение приоритетных направлений развития территории, из них:

- 209 850 тыс. руб. - на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда;

- 127 071 тыс. руб. - на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда);

- 46 60.3 тыс. руб. - на реализацию программ формирования современной городской среды по благоустройству городских объектов;

- 40 846 тыс. руб. - на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет среден? дорожного фонда Красноярского края;

- 30 864 тыс. руб. - на капитальный и текущий ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет средств дорожного фонда Красноярского края;

- 24 183 тыс. руб. - на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях;

- 14 731 тыс. руб. - на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей;

- 11 153 тыс. руб. - на увеличение размеров оплаты труда педагогических работников муниципальных учреждений дополнительного образования, реализующих программы дополнительного образования детей;

- 5 249 тыс. руб. - на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в соответствии с решениями Губернатора Красноярского края;

- 5 170 тыс. руб. - на выполнение требований федеральных стандартов спортивной подготовки;

- 4 215 тыс. руб. - на строительство муниципальных объектов коммунальной и транспортной инфраструктуры;

- 3 828 тыс. руб. - на развитие инфраструктуры общеобразовательных организаций;

- 3 811 тыс. руб. па реализацию мероприятий, направленных на повышение безопасности дорожного движения, за счет средств дорожного фонда;

- 3 030 тыс. руб. - на развитие детско-юношеского спорта;

- 3 027 тыс. руб. - на обеспечение с 1 октября 2019 года повышения на 4,3 % минимальных размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников бюджетной сферы Красноярского края;

- 2 736 тыс. руб. - на повышение с 1 октября 2019 года на 4,3 % заработной платы работников бюджетной сферы Красноярского края, за исключением заработной платы отдельных категорий работников;

- 1 775 тыс. руб. - на персональные выплаты, устанавливаемые в целях повышения оплаты труда молодым специалистам, персональные выплаты, устанавливаемые с учётом опыта работы при наличии учёной степени, почётного звания, нагрудного знака:

- 1 624 тыс. руб. - на финансирование (возмещение) расходов, направленных на сохранение и развитие материально-технической базы муниципальных загородных оздоровительных лагерей;

- 1 500 тыс. руб. - на поддержку спортивных клубов по месту жительства;

- 1 259 тыс. руб. - на частичное финансирование (возмещение) расходов на повышение размеров оплаты груда отдельным категориям работников бюджетной сферы Красноярского края;

- 298 тыс. руб. - на реализацию социокультурных проектов муниципальными учреждениями культуры и образовательными организациями в области культуры;

- 285 тыс. руб. - на проведение мероприятий, направленных на обеспечение безопасного участия детей в дорожном движении;

- 217 тыс. руб. - на приобретение специализированных транспортных средств для перевозки инвалидов, спортивного оборудования, инвентаря, экипировки для занятий физической культурой и спортом лиц с ограниченными возможностями здоровы!;

- 202 тыс. руб. - для постоянно действующих коллективов самодеятельного художественного творчества (любительским творческим коллективам) на поддержку творческих фестивалей и конкурсов, в том числе для детей и молодежи;

- 201 тыс. руб. - на частичное финансирование (возмещение) расходов на содержание единых дежурно-диспетчерских служб муниципальных образований Красноярского края.

В 2019 году в рамках мероприятий, направленных на социально-экономическое развитие муниципального образования город Ачинск, продолжалась работа с крупнейшими предприятиями города АО «РУСАЛ Ачинск» и АО «АНПЗ ВПК», с целью привлечения дополнительных средств в бюджет города.

В рамках социально-экономических соглашений

с АО «РУСАЛ Ачинск» и АО «АНПЗ ВПК», бюджету города Ачинска выделено 60 882 тыс. руб. на благоустройство ул. Кравченко; реконструкцию звукового, световизуального и проекционного оборудования центральной концертной площадки города Ачинска (большой зал) МБУК «Городской Дворец культуры»; оборудование площадки для экстремальных видов спорта в Сквере Металлургов; организацию мероприятий ко Дню города на площади городского Дворца культуры (организация городского бала выпускников школ города, организация концерта артиста российской эстрады, фейерверка); замену дверных блоков в МБОУ «Школа № 8»; обустройство полов сцены большого зала, в том числе приобретение паркетной доски для мобильного спецпокрытия МБУК «Городской Дворец культуры»; приобретение учебно-наглядных пособий и рам для выставочной деятельности МБУДО «Ачинская детская художественная школа имени А.М. Знака»; приобретение спортивного оборудования для МБУ ДО «ДСП! «Центр игровых видов спорта», ремонт помещений МБУ «Городской спортивный комплекс «Олимп»; проведение капитального ремонта помещения актового зала, в том числе разработка 11СД и дизайн-проекта МОУ «Лицей № 1», реконструкцию части крыши, устройство шатровой крыши здания МБОУ «Средняя школа № 18», благоустройство -территории Привокзального района, благоустройство игровых площадок МАДОУ «Детский сад № 21».

Бюджет города за 2019 год исполнен с профицитом в размере 113 056 тыс. руб. (доходы 3 271 986 тыс. руб.; расходы 3 158 930 тыс. руб.). "

Остаток денежных средств на счетах местного бюджета на 01 января 2020 года составил 252 332 тыс. руб., из них:

86 359 тыс. руб. собственные средства бюджета;

22 538 тыс. руб. безвозмездные поступления от организаций и физических лиц;

143 435 тыс. руб. межбюджетные трансферты.

По состоянию на 01.01.2019 муниципальный долг перед кредитными организациями составлял 116 000 тыс. руб., па 01.01.2020 - 150 000 тыс. руб. Муниципального долга по кредитам перед краевым бюджетом нет.

В 2019 году органами местного самоуправления города Ачинска была продолжена реализация мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию межбюджетных отношений и долговой политики муниципального образования.

Главой города Ачинска на 2019 год утвержден план мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию межбюджетных отношений и долговой политики муниципального образования, предусматривающий 3 направления работы:

мероприятия по росту налоговых и неналоговых доходов,

мероприятия по оптимизации расходов бюджета,

мероприятия по сокращению муниципального долга.

От первоначального плана собственных доходов на 2019 год дополнительно получено 6)9 185 тыс. руб. (7,0 %). По решению Ачинского городского Совета депутатов дополнительные доходы бюджета направлены на реализацию вопросов местного значения городского округа.

По направлениям оптимизации расходов бюджета и сокращению расходов на обслуживание муниципального долга проведена следующая работа:

Плановые расходы бюджета 2019 года, предусмотренные на обслуживание муниципального долга, сокращены на 9 873 тыс. руб. за счет привлечения средств со счетов бюджетных учреждений во временное пользование на покрытие кассового разрыва, использования механизма привлечения заемных средств из федерального бюджета на краткосрочный период под 0,1% годовых.

Первоначальный бюджет города па 2020 год сформирован и утвержден со следующими параметрами:

- доходы — 2 952 685 тыс. руб..

- расходы - 2 952 685 тыс. руб.,

- дефицит бюджета города - 0.

План налоговых и неналоговых доходов составляет 1 078 729 тыс. руб., безвозмездные поступления - 1 873 956 тыс. руб. Бюджет сбалансирован по доходам и расходам.

В 2020 году администрация города планирует продолжить осуществление мероприятий по повышению эффективности бюджетных расходов.

Основным инструментом повышения эффективности бюджетных расходов остается программно-целевой метод, повышающий ответственность и заинтересованность исполнителей муниципальных программ за достижение наилучших результатов в рамках ограниченных финансовых ресурсов, обоснованность бюджетных ассигнований на этапе их формирования.

Бюджет города на 2020 год сформирован на основе 14 муниципальных программ города Ачинска. Доля программных расходов в общем объеме расходов бюджета составляет 95,0 %.

Решение о бюджете. постановления администрации города об утверждении муниципальных программ города Ачинска размещены в информационной системе «Консультант плюс», на сайте органов местного самоуправления во вкладке «Открытый бюджет». Также во вкладке «Открытый бюджет» размещается информация об исполнении бюджета города, реализации муниципальных программ. Дополнительная информация в доступной форме знакомит граждан с доходами и расходами бюджета города.










