


Алейск
Экономическая политика.

Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 голу?

Экономика города - сложная и многогранная система. От того, насколько она четко построена и отрегулирована, зависит уровень комфорта горожан.

Сфера промышленного производства является главной составляющей реального сектора экономики города Алейска. В структуре промышленного производства города пищевая и перерабатывающая отрасли занимают более 90 %.

82% от общего объема отгруженной промышленной продукции приходится на долю градообразующего предприятия ЗАО «Алейскзернопродукт» им. СИ. Старовойтова. Индекс промышленного производства в 2019 г. по крупным и средним предприятиям составит, по оценке. 101.5 % в сопоставимых цепах к уровню 2018 года, что составляет темп роста 154 % в действующих ценах,

В 2019 г. завершена масштабная работа по оптимизации и модернизации теплоснабжающего комплекса, в результате которой за 2 года установлены 3 мощные модульные котельные. Получен высокий экономический эффект: закрыты 9 мелких маломощных котельных, снижение численности персонала, сокращение затрат па топливо и электроэнергию, уменьшение транспортных расходов, отсутствие аварий па тепловых сетях. Также получен экологический эффект: снижение объемов вредных веществ, выбрасываемых в атмосферу па 323 т/год.

Кроме того, переключение потребителей от котельной градообразующего предприятия ЗАО «Алейскзернопродукт» им. СИ. Старовойтова на модульную котельную позволит обеспечить предприятию полную загрузку производственных мощностей, дало возможность запланировать на 2020 г. крупный инвестиционный проект - строительство цеха по выпуску нового вила продукции с созданием новых рабочих мест.

Темп роста заработной платы по крупным и средним предприятиям составил 1 10 %, по полному кругу, по оценке, 107,3 %.

Проведя анализ социально-экономического развития города Алейска. его можно охарактеризовать как устойчивое и сбалансированное. Многие показатели социально-экономического развития имеют положительную динамику в росте.

Из негативных тенденций надо отметить низкий уровень жилищного строительства, а также снижение миграционного прироста - 20 % от уровня 2018 года.

Одной из ключевых проблем, сдерживающих развитие моногорода, по прежнему, является высокая стоимость энергоресурсов и коммунальных услуг в городе, которые напрямую влияют на себестоимость продукции. В связи с этим сложно привлечь в город крупных инвесторов.

В 2020 году главными для нас будут стоять задачи:

- сохранение стабильности реального сектора экономики, от которого зависит наполняемость бюджета, перспективы социального. демографического и экономического развития;

-безусловное и четкое выполнение социальных обязательств, национальных проектов и майских Указов Президента РФ;

- дальнейшее благоустройство и обустройство нашего города.

Финансовая политика.

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 году? Поддержка краевого и федерального бюджетов способствовали росту экономики города.

Город Алейск является участником проекта «Формирование комфортной городской среды», с 2017 года. За истекший период в городе была проведена инвентаризация всех дворовых и общественных территорий.

На выделенные городу средства в размере 19 миллионов рублей] были выполнены работы по благоустройству дворовых территорий и общественных пространств, отремонтированы парковки и дороги, а также тротуары и места отдыха. В этом году совместно с жителями реализован смелый и долгожданный проект благоустроена одна из основных артерий Алейска по переулку Ульяновскому.И уже к концу лета был открыт долгожданный сквер с плиточным покрытием, освещением, современным остановочным павильоном, лавочками, клумбами п газоном, а на центральной площадке установлена стела с названием города.

В городе большое внимание уделяется капитальному ремонту дорог. В этом году новое дорожное покрытие появилось по улице Комсомольской и переулку Парковому.

Капитально отремонтирована котельная. расположенная по улице Комсомольской, 18 л. Ввод в эксплуатацию мощной, современной котельной позволил ликвидировать пять неэффективных.

На протяжении долгих лет одна из основных проблем благоустройства города -высокий уровень грунтовых вод. Необходимость решения этого вопроса назревала давно. В этом году помощь пришла из краевого бюджета. Муниципалитет' получил средства на восстановление ливневых каналов. Работы проведены на 22 участках улично-дорожной сети, преимущественно в центральной и зачиненной част и города.

Усовершенствована система уличного освещения. Газоразрядные ртутные лампы заменены в отдаленных микрорайонах города на светодиодные светильники. Современные светодиоды дают больше света, потребляя при этом минимальное количество электроэнергии.

Обновлен тротуар по переулку Ульяновскому. Завершен очередной этап реализации региональной программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья. Благодаря участию в программе по переселению удалось полностью ликвидировать аварийный фонд, признанный таковым до 1 января 2017 гола. В этом году компенсацию получили собственники восьми квартир аварийного дома на ул. Мира, 25 «а». На компенсационные выплаты и выкуп квартир было затрачено чуть более 8 млн рублей. Уже произведены все выплаты, аварийные квартиры освобождены горожанами. В следующем году дом пойдет под снос.

В двух детских садах сделан выборочный капитальный ремонт'. В детском саду № 10 полностью заменили систему отопления. В детском саду № 5 обновили водопровод и систему водоотведения. У здания появилось новое кровельное покрытие, а фасад утеплен сайдингом.

Уже сегодня 56 новых пластиковых окон придают эстетичный вид зданию детской центральной библиотеки. За счет новых стеклопакетов замет но снизится расход теплоэиергии, а также затраты на ремонт и утепление старых оконных блоков.

Уже в этом году к имеющимся спортивным объектам города добавится универсальная быстровозводимая площадка в центральном парке. Крупней год ее можно будет использовать для разных видов спорта. Хоккей и массовые катания на коньках зимой, футбол и большой теннис в летний период. Все это позволит привлечь горожан к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

2. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году'/

В связи с ограниченностью средств бюджета города приходится отказываться от​части инвестиционных расходных обязательств.

Городу Алейску, как и большинству муниципалитетов, требуется финансовая помощь на обновление автобусного парка и организацию внутри и межмунииипальпых автобусных маршрутов и приобретение снегоуборочной техники.

3. Какие задачи стоят в 2020 году?

В 2020 году будет продолжена реализация основных делен и задач предусмотренных в предыдущие годы, по следующим направлениям:

- поддержание сбалансированности и создание условий для устойчивого исполнения бюджета города, увеличение налоговых и неналоговых доходов;

- обеспечение социально-экономического развития города Алейска:

- достижение сбаласированности и устойчивости бюджета города:

- повышение эффективности бюджетных расходов.

4. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Город Барнаул:

- автоматизация процесса управления муниципальными закупками;

- применение программных комплексов, позволяющих объединять процессы планирования и исполнения бюджета.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Разработка прикладных программных продуктов, способствующих автоматизации процессов планирования и исполнения бюджета, модернизация автоматизированных рабочих мест и оргтехники отвечающим современным требованиям.

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и прй по осуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Считаем целесообразным проведение конференции в видеоформате.

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрепия^_вощюсы___для обсуждения.

Важной темой для осуждения считаем обмен опытом в части увеличения доходной части бюджета и направлений оптимизации расходов.

8. Считаете ли Вы целесообразным проведение конкурсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли?

Считаем целесообразным проведение учебных курсов для муниципальных служащих.

9. Если считаете проведение таких учебных курсов полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов.

Предлагаем включить темы и вопросы в образовательную программу, связанные с изменением бюджетного законодательства, бухгалтерского и бюджетного учета. 










