
АРТЕМ
1. Что наиболее значительное удалось сделать в области финансовой политики в 2019 году?
Несмотря на неблагоприятные экономические условия, в результате проводимой политики округа по пополнению доходной части бюджета в 2019 году исполнение плановых назначений по налоговым и неналоговым доходам составило 103,8%, обеспечен прирост налоговых и неналоговых доходов бюджета к уровню прошлого года в размере 11,5%. 
Как и в предыдущие годы, бюджет Артемовского городского округа остается социально направленным. Основная доля расходов бюджета направлена на обеспечение бесперебойного функционирования бюджетной сферы в целях обеспечения предоставления доступных и качественных муниципальных услуг населению в области образования, культуры, физической культуры и спорта. Около 90 процентов расходов бюджета Артемовского городского округа освоено в рамках выполнения мероприятий двадцати трех муниципальных программ с учетом обязательного достижения конкретных целевых параметров и результатов. 
Артемовский городской округ в 2019 году активно участвовал на условиях софинансирования в реализации Государственных программ Приморского края, получив из вышестоящих бюджетов более 192 млн рублей на решение вопросов местного значения, и более 233 млн рублей в виде иных межбюджетных трансфертов.
Достигнуты целевые значения показателей «дорожной карты», устанавливающей среднюю заработную плату отдельных категорий работников бюджетной сферы в Приморском крае.
Благодаря взвешенной позиции в отношении внутренних заимствований наряду с оптимизацией  расходов бюджета Артемовский городской округ на протяжении ряда лет не имеет долговых обязательств.
По результатам оценки за 2018 год Артемовскому городскому округу присвоена 1 степень качества управления бюджетным процессом из трех степеней, что говорит о надлежащем качестве  управления бюджетным процессом в Артемовском городском округе. За достигнутые результаты в работе по повышению качества управления бюджетным процессом Артемовский городской округ в 2019 году получил грант в сумме 3 516,2 тыс. рублей.
2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов вы особо отметили!
Финансовым управлением постоянно изучается информация, размещаемая на сайте АСДГ в области финансовой политики коллег из других городов.  
3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
На сегодняшний день по-прежнему остаются актуальными вопросы эффективного использования муниципального имущества, а также качества планирования при формировании и утверждении муниципальных программ с учетом достижения поставленных целей с ожидаемым эффектом.
4. Какие задачи стоят в 2020 году? 
Основной целью на среднесрочный период остается обеспечение стабильности местного бюджета, создающей условия для исполнения принятых расходных обязательств наиболее эффективным способом, мобилизация внутренних источников, более четкая увязка бюджетных расходов и повышение их влияния на достижение установленных результатов. 
5. Какую помощь и содействие, на ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?
В Артемовском городском округе в рамках работы Межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике при главе Артемовского городского округа создана рабочая группа по снижению неформальной занятости, по легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды. На сегодняшний день решения комиссии носят рекомендательный характер. В целях эффективной работы органов местного самоуправления по пополнению доходной части бюджета, пресечения возможности уклонения от уплаты налогов, хотелось бы ознакомиться с практикой муниципальных образований по этому вопросу.
6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли ?
В целях обмена опытом муниципальных образований при обсуждении актуальных вопросов по решению проблем, возникающих при применении законодательства по реформированию бюджетных правоотношений, прочих вопросов, возникающих при решении вопросов местного самоуправления, считаем необходимым проведение конференций, совещаний.
7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.
В связи с тем, что проблема выявления неучтенных объектов недвижимости, понуждения граждан к оформлению правоустанавливающих документов на объекты недвижимости, в том числе объекты незавершенного строительства, расположенные на территории городского округа остается актуальной, считаем целесообразным проведение обсуждений практических путей решения вопросов по работе с собственниками (пользователями) выявленных неучтенных объектов недвижимости с целью постановки такого имущества на налоговый учет. 
