


Бердск

Экономическая политика муниципалитета:

Экономическая устойчивость Бердска создана благодаря многоотраслевому характеру экономики, обеспечивающему городу стабильную положительную динамику по основным показателям. 

Основной вклад в рост экономики города вносят промышленность, потребительский рынок и строительство:

- промышленность – 44,9% от общего выпуска товаров, работ и услуг по городу, 25,6% от объема инвестиций, 28,4% от численности занятых в экономике, 25,6% от общих поступлений налоговых платежей;

- потребительский рынок – 45,7% от общего выпуска товаров, работ и услуг по городу, 19,3% от объема инвестиций, 28,5% от численности занятых в экономике, 16,9% от общих поступлений налоговых платежей;

- строительство – 7,1% от общего выпуска товаров, работ и услуг по городу, 51% от объема инвестиций, 7,8% от численности занятых в экономике, 5,1% от общих поступлений налоговых платежей.

Численность занятых в экономике города составила 42 900 человек.

Уровень официально зарегистрированной безработицы составил 1,1%.

Основным источником дохода населения остается заработная плата. Среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий составила 34 710 рублей и по сравнению с 2018 годом выросла на 6,5%. Увеличение заработной платы в бюджетном секторе составило 8,6%.

Средний душевой доход увеличился на 5,8% и составил 24 990 рублей.

Объем отгруженных товаров (работ, услуг) в отрасли увеличился до 34 000 млн. рублей. Рост промышленного производства в сопоставимых ценах составил 102,8% к уровню 2018 года.

В настоящее время в городе осуществляют деятельность более 500 предприятий промышленного сектора, в том числе 19 крупных и средних.

В течение года на предприятиях города осуществлялся комплекс мер, направленных на повышение эффективности производства, оптимизацию структуры затрат, экономию материальных и энергетических ресурсов, внедрение современного оборудования, новых технологий, продолжена реализация инвестиционных проектов.

Рост объемов промышленной продукции обусловлен стабильной работой большинства промышленных предприятий. Наиболее высокие темпы развития показали ООО «Электроприборы – БЭМЗ», ООО ПО «Сиббиофарм», ООО «Элизиум», ООО «Вега-Арсенал», ООО «Бердская строительная компания», АО «Виртекс», ООО «Здравмедтех-Н», ООО «Верже», ООО «Аэросервис», ГК «Чудо Кроха». 

В рамках реализации национального проекта «Международная кооперация и экспорт» 11 экспортно-ориентированных предприятий города развивают свой экспортный и инвестиционный потенциал: АО «Проманалитприбор», НАО «Харменс», ООО ПО «Сиббиофарм», ООО ПП «Шоколадная Страна», ООО ИПК «АБИС», ООО «Лаборатория современного здоровья», ООО «НОТИС», ООО «Сибирский сувенир», ООО «Элизиум», ООО «Интеллектуальные машины», ООО «Убертюре».

Доля отгруженной на экспорт промышленной продукции составляет более 7%.

География экспортных поставок - страны ближнего зарубежья, Ближнего Востока, Европейского союза, США, Япония, Республика Корея.

В текущем году в промышленности создано 190 новых рабочих мест, в том числе за счет расширения действующих – 121. Открыто 24 новых производства, в том числе:

- OOO «Бердские деликатесы», производство продукции из мяса убойных животных и мяса птицы;

- OOO «Полиграф», предоставление прочих видов полиграфической деятельности;

- OOO «Аридан», производство мебели для офисов и предприятий торговли;

- OOO «Тяжёлый металл», обработка металлов и нанесение покрытий на металл;

- OOO «Лазурит», производство элементов электронной аппаратуры;

- OOO «Бердская чайная фабрика», производство чая и кофе;

- ООО «Фрегат», производство сэндвич-панелей;

- ООО «Фетров», производство игр и игрушек.

Важнейшим потенциалом для развития экономики является сохранение и дальнейшая активизация инвестиционных процессов.

На развитие экономики и социальной сферы города за счет всех источников финансирования направлено 8 800 млн. рублей. Индекс физического объема составил 103%.

В рейтинге экономического и социального развития муниципальных образований Новосибирской области по показателю инвестиции в основной капитал из всех источников финансирования Бердск занимает 1 место среди городских округов Новосибирской области. В расчете данного показателя на душу населения - 2-ую строчку рейтинга и входит в первую десятку по показателю темпа роста инвестиций.

В настоящее время в городе Бердске на разных этапах развития реализуется 20 инвестиционных проектов на период 2013-2025 годов с общим объемом инвестиций порядка 1 700 млн. рублей.

Продолжается нанесение на интерактивную инвестиционную карту Новосибирской области основных инвестиционных объектов и объектов инфраструктуры, включенных в План создания необходимой для инвесторов инфраструктуры. На территории города Бердска 15 инвестиционных площадок, из которых 10 муниципальных.

С целью определения долгосрочной стратегии и устойчивого развития города Бердска, а так же функционально - планировочного зонирования территории администрацией города во взаимодействии с региональным Правительством, курирующими министерствами, депутатами, бизнес-сообществом и общественными организациями утверждены Стратегия социально-экономического развития города Бердска до 2030 года и Генеральный план развития города. 

Успешное развитие строительной отрасли неразрывно связано с увеличением деловой активности и, соответственно, с количеством капиталовложений в развитие отрасли и экономики в целом.

В 2019 году в рейтинге по качеству жизни Бердск занял 22-е место среди российских городов - со средним баллом 6,7.

Объем работ в строительной сфере за 2019 год составил 5 415 млн. рублей. Индекс физического объема достиг 106,1% к уровню 2018 года. 

Введено в эксплуатацию 179 жилых домов общей площадью 71 907 кв. м, из них 171 дом или 30 587 кв. м. индивидуальных. Введены в эксплуатацию 8 многоквартирных домов общей площадью 41 319 кв. метров.

Основные задачи на 2020 год – создание условий по привлечению инвестиций в экономику и социальную сферу города, создание условий для развития инновационных процессов, стимулирование создания частных индустриальных и технологических парков, развитие действующих проектов, повышение привлекательности города как места комфортного проживания и отдыха людей, устойчивое развитие и повышение качества промышленного потенциала города Бердска, содействие повышению конкурентоспособности, технологическому обновлению промышленных предприятий, внедрению новых высокопроизводительных технологий, поддержка разработки новых видов инновационной продукции, содействие экспорту высокотехнологичной продукции, стимулирование развития жилищного строительства.

Финансовая политика:

В целях повышения финансовой устойчивости бюджета администрация города Бердска реализует меры по обеспечению стабильности поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет города, оптимальное распределение бюджетных ресурсов города Бердска и обеспечение сбалансированности бюджета при безусловном обеспечении социальных обязательств.

Доходная часть бюджета города в 2019 году исполнена на 96,8% и составила 2 845,5 млн. рублей.

Налоговые и неналоговые доходы в бюджет города в текущем году мобилизованы на сумму 937,2 млн. рублей или 103,5% от плановых назначений.

По исполнению бюджета по налоговым доходам к положительным аспектам 2019 года следует отнести:

- исполнение плановых назначений по налогу на доходы физических лиц на 100,8%;

- исполнение плановых назначений по налогу на имущество на 104,3%;

- исполнение по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения на 104,6%.

Расходная часть бюджета в отчетном году исполнена на 96,9% от плановых назначений и достигла 2 887,1 млн. рублей.

Расходы на предоставление субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий бюджетным и автономным учреждениям обеспечены на 100% от запланированных назначений.

Исполнение плана расходов на реализацию муниципальных программ за 2019 год составило 99,8%.

Освоение ассигнований на реализацию государственных программ составило 99,6%.

Уровень бюджетной обеспеченности в расчете на 1 жителя составил 27,2 тыс. рублей, что на 7% выше показателя прошлого года.

Уровень бюджетной обеспеченности налоговыми и неналоговыми доходами увеличился на 3,3% и составил 9 тыс. рублей.

В условиях ограниченности доходной базы при формировании бюджета города Бердска на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годы проводилась переоценка приоритетных направлений расходов, их оптимизация исходя из результата их исполнения, эффективности и целесообразности. Бюджетные ресурсы сконцентрированы на приоритетных расходах, обеспечении бюджетных обязательств, выполнении условий по софинансированию расходов при предоставлении целевых средств.

Основные задачи на 2020 год - обеспечение стабильности поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет города, оптимальное распределение бюджетных ресурсов города Бердска и обеспечение сбалансированности бюджета при безусловном обеспечении социальных обязательств.










