


ИРКУТСК

1. Экономическая политика муниципалитета

Итоги деятельности в 2019 году

Экономическая политикамуниципального образования «город Иркутск» осуществляется в соответствии сперспективами развития экономики на основе сбалансированного и эффективного управления и направлена наобеспечениеблагоприятных условий для осуществленияпредпринимательской деятельности, стимулирования инновационной деятельности, устойчивого развития туристского потенциала города, международного и межрегионального сотрудничества.

Основные стратегические ориентиры социально-экономического развития города определены в Стратегии социально-экономического развития города Иркутска на период до 2030 года, утвержденной решением Думы города Иркутска от 22 февраля 2018 года № 006-20-440662/8.

В основу перспективного будущего заложена цель по повышению качества жизни населения города Иркутска через реализацию 4 стратегических приоритетов: развитый человеческий капитал, динамичное экономическое пространство, гармоничная городская среда, эффективное управление. 

Модель вероятностного будущего сформирована с учетом национальных приоритетов и целей развития страны. Их конкретизация в рамках Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» обусловила необходимость перехода администрации города Иркутска по отдельным направлениям муниципальной политики на проектное управление.

В 2019 году город Иркутск принял участие в реализации национальных проектов страны, в том числе: «Жилье и городская среда», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Демография», «Экология», на которые направлено более 18% расходов бюджета города Иркутска (4,1 млрд руб.).

Реализация данных проектов в 2019 году позволила:

– увеличить доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в городе Иркутске на 11,8 п.п. до 56,1%;

– увеличить протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения города Иркутска, относящихся к дорожной сети Иркутской агломерации, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационному состоянию, на 9,1 п.п. до 38,6% за счет проведения ремонтных работ;

– начать реконструкцию ул. Баумана и путепровода по ул. Джамбула для увеличения пропускной способности транспортной инфраструктуры и капитальный ремонт участка дороги по ул. Култукская;

– благоустроить 15 общественных территорий, являющихся одними из ключевых мест рекреации населения, и 62 дворовые территории;

– расселить 115 граждан из аварийного жилищного фонда общей площадью 1 912,2 кв. м;

– завершить ряд работ по отдельным этапам реконструкции канализационных очистных сооружений правого берега города Иркутска.

Основные мероприятия исполнялись в рамках 20 муниципальных программ города Иркутска по направлениям:

– строительство объектов социальной сферы: детских садов и школ;

– повышение транспортно-эксплуатационных характеристик дорожной сети города, повышение ее пропускной способности;

– создание условий для обеспечения доступным жильем;

– трансформация городского пространства с учетом требований функциональности, сохранения элементов культурной идентичности города;

– экологическое оздоровление водных объектов и др.

Кроме того, постановлением администрации города Иркутска от 20 мая 2019 года № 031-06-346/9 утверждена муниципальная адресная программа «Переселение граждан, проживающих на территории города Иркутска, из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года, в 2019 – 2025 годах», реализация которой предполагается за счет средств местного бюджета, бюджета Иркутской области и финансовой поддержки Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.

Доля средств бюджета города Иркутска, распределяемая в соответствии с программно-целевым принципом, возросла до 90,6%. Объем расходов по муниципальным программам составил 20,0 млрд руб.

В 2019 году город Иркутск сохранил активную позицию по привлечению средств федерального и областного бюджетов, в том числе через участие в государственных программах. Объем привлеченных средств федерального и областного бюджетов на софинансирование расходных обязательств города (без учета субвенций) по 5 государственным программам Российской Федерации, 11 государственным программам Иркутской области и из Фонда содействия реформированию ЖКХ в 2019 году составил 3,7 млрд руб., что больше суммы предыдущего года на 5,4%.

За счет средств бюджета города Иркутска с учетом софинансирования из областного и федерального бюджетов введены в эксплуатацию 2 детских сада на 700 мест, общеобразовательная школа на 616 мест и пристрой общеобразовательной школы, здание школьного спортивного зала, физкультурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном.

В анализируемом периоде отмечена положительная динамика основных показателей социально-экономического развития города Иркутска.

Демографическая ситуация в городе Иркутске в 2019 году характеризуется сохранением естественного прироста населения. По состоянию на 1 января 2019 года естественный приростсоставил 781 человек. Коэффициент естественного прироста по городу Иркутску выше средних значений показателя по Иркутской области и по стране. По уровню рождаемости Иркутск остается в лидерах среди городов Сибирского федерального округа. В январе–декабре2019 года уровень рождаемости составил 12,0 человек на 1 000 человек населения.

Потребительский рынок остается одним из основных направлений экономического развития города. Оборот розничной торговли за январь-декабрь 2019 года возрос до 170,3 млрд руб., или на 11,4% в действующих ценах относительно января–декабря 2018 года.Объем реализованных товаров на одного жителя увеличился на 11,5% и составил 273,2 тыс. руб.

Оборот общественного питания в отчетном периоде достиг 8,3 млрд руб., что на 9,9% превысило показатель за январь–декабрь 2018 года в действующих ценах. Оборот общественного питания на одного жителя увеличился до 13,3 тыс. рублей, или 109,9% к показателю предыдущего года.

Ситуация на рынке труда характеризуется повышением уровня среднемесячной заработной платы в организациях всех видов деятельности. Наиболее высокие темпы роста среднемесячной заработной платы в течение января – ноября 2019 года отмечены у работников крупных и средних организаций, осуществляющих административную деятельность и оказывающих сопутствующие дополнительные услуги (120,2%), строительство (113,9%), профессиональную, научную и техническую деятельность (111,5%). 
В сфере промышленности увеличение заработной платы наблюдается во всех видах деятельности.

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий города Иркутска по состоянию на 1 декабря 2019 года достигла 54 184,2 руб., или 107,3% к соответствующему периоду предыдущего года. В целом, по уровню среднемесячной заработной платы город Иркутск занимает одну из лидирующих позиций среди городов Сибирского федерального округа.

По состоянию на 1 января 2020 года задолженность по заработной плате перед работниками организаций города Иркутска, по данным Иркутскстата, отсутствует.

Уровень регистрируемой безработицы в городе Иркутске также остается одним из самых низких среди городов АСДГ, в 2019 году его значение составило 0,36%.

За 9 месяцев 2019 года из бюджета города Иркутска профинансировано 1 982,8 млн руб. инвестиций в основной капитал (за счет собственных средств – 54,2%, за счет целевых средств – 45,8%), что на 54,7% превысило показатель соответствующего периода прошлого года.

В рейтинге российских городов по качеству жизни, подготовленном экспертами Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, в 2019 году город Иркутск занял 7 место среди 78 российских городов с населением более 250 тыс. человек. Город Иркутск стал лауреатом Премии Финансового университета при Правительстве Российской Федерации в области качества жизни и признан победителем в номинации «Повышение качества жизни населения, развитие культуры и образование».

В рамках участия в XII Международном смотр-конкурсе городских практик городов СНГ и ЕАЭС «Город, где хочется жить» в 2019 году город Иркутск отмечен по 2 номинациям:

– за организацию системы социальной поддержки населения на муниципальном уровне;

– за реализацию практики «Школа молодой семьи», укрепление института семьи, возрождение и сохранение духовно-нравственных традиций семейных отношений.

По результатам расчета индекса качества городской среды за 2018 год, опубликованным Минстроем России 1 ноября 2019 года, город Иркутск набрал 180 баллов (состояние городской среды признается благоприятным, если набрано более 180 баллов), при этом в пяти из шести категорий у областного центра хорошие результаты: жилье и прилегающие пространства, улично-дорожная сеть, общественно-деловая инфраструктура и прилегающие пространства, социально-досуговая инфраструктура и прилегающие пространства, общегородское пространство.

Важным направлением поддержки предпринимательской деятельности и создания условий для благоприятного инвестиционного климата в городе является реализация взвешенной налоговой политики в части налогообложения имущественными налогами исходя из кадастровой стоимости с учетом защиты интересов общества.

В целях приведения муниципальных правовых актов города Иркутска в соответствие с Налоговым кодексом Российской Федерации в 2019 году внесены изменения в решение Думы города Иркутска от 31 августа 2005 года № 004-20-160175/5 «Об установлении и введении в действие некоторых налогов на территории города Иркутска», согласно которому установлены следующие налоговые ставки по налогу на имущество физических лиц:

– 0,1% в отношении жилых домов, квартир, комнат, объектов незавершенного строительства, единых недвижимых комплексов (в состав которых входит хотя бы один жилой дом), гаражей, машино-мест, хозяйственных строений или сооружений;

– 0,2% в отношении объектов налогообложения, включенных в перечень, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 378.2 НК РФ, и объектов налогообложения, предусмотренных абзацем вторым пункта 10 статьи 378.2 НК РФ, прочих объектов налогообложения;

– 0,5% в отношении объектов налогообложения, кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 млн руб.

Кроме того, прочие объекты и объекты налогообложения, включенные в Перечень, утвержденный распоряжением Правительства Иркутской области от 19 декабря 2018 года № 988-рп, освобождаются от налогообложения, если их суммарная площадь не превышает 500 кв. м (с учетом доли налогоплательщика в праве общей собственности на каждый из таких объектов).

В рамках муниципальной программы «Стимулирование экономической активности в городе Иркутске на 2013 – 2021 годы» продолжалась реализация подпрограммы «Развитие инвестиционной деятельности в городе Иркутске» в целях стимулирования притока инвестиций в экономику города и создания благоприятных условий для реализации приоритетных для развития муниципального образования инвестиционных проектов.

В целях формирования благоприятного имиджа города Иркутска обеспечена разработка и издание видеофильма об инвестиционном потенциале города Иркутска, представляющего общую социально-экономическую ситуацию в городе, преимуществах ведения предпринимательской деятельности на его территории, мерах муниципальной поддержки. Видеофильм в электронном виде размещен на официальном сайте администрации города Иркутска по адресу: www.admirk.ru, раздел «Имущество и бизнес», подраздел «Инвестиционная деятельность».

В Реестр инвестиционных проектов города Иркутска включен 1 перспективный инвестиционный проект: «Создание в городе Иркутске зоны отдыха «Солнечная дорога»» (инвестор – ООО «Солнечная дорога»). Проект позволит улучшить качество окружающей среды, создать притягательное рекреационное пространство в черте города. Привлечение к реализации проекта профессиональных партнеров по каждому виду развлечений, предлагаемых на территории парка, позволит организовать предоставление качественных и безопасных услуг, обеспечит популяризацию активных видов спорта. В рамках реализации проекта будет создано порядка 149 рабочих мест, в местный бюджет будут перечисляться неналоговые платежи, а также будут созданы предпосылки для формирования денежных потоков в бюджет города Иркутска на последующие годы.

Кроме того, в 2019 году администрацией города Иркутска продолжена работа по привлечению частных инвестиций посредством заключения концессионных соглашений в отношении объектов муниципальной собственности.

В отчетном году между муниципальным образованием город Иркутски ООО «Центр отдыха» заключено концессионное соглашение по созданию центра здорового семейного отдыха на о. Юность на базе здания центральной спасательной станции сроком на 49 лет. Объем привлеченных инвестиций составляет 50 млн руб. В результате реализации концессионного соглашения будет создана муниципальная современная зона отдыха для жителей и гостей города Иркутска, имеющая единую архитектурную концепцию.

Комиссией по инвестиционной деятельности при мэре города Иркутска принято решение о предоставлении инвестиционному проекту «Создание центра здорового семейного отдыха на острове Юность в городе Иркутске» муниципальной поддержки сроком на три года в форме льготных условий пользования землей, находящейся в муниципальной собственности города Иркутска в отношении земельных участков, необходимых для реализации концессионного соглашения.

Помимо этого, заключено концессионное соглашение сООО «Баня № 5» в отношении зданий бани и котельной, расположенных по адресу: г. Иркутск, ул. Алмазная, 22. В рамках концессионного соглашения проведена реконструкция и перевод здания бани на II категорию энергоснабжения, ремонт помещений и кровли, благоустройство прилегающей территории. Таким образом, на базе существующих зданий бани и котельной, создан современный и безопасный объект социально-бытового назначения, предназначенный для оказания услуг надлежащего качества, в том числе по льготной цене для отдельных категорий граждан. Объем привлеченных инвестиций составляет 11,5 млн руб.

Успехи и достижения других городов

Создание в 2019 году территории опережающего развития в городе Тулуне для обеспечения достижения стабильного социально-экономического развития муниципального образования путем привлечения инвестиций и создания новых рабочих мест.

Наиболее трудные проблемы, которые не удалось решить в прошедшем году

В 2019 году, несмотря на положительные темпы социально-экономического развития города Иркутска и реализацию комплекса мероприятий по повышению качества жизни горожан, не удалось обеспечить миграционный прирост населения. В связи с переездом иркутян на постоянное жительство в другие муниципальные образования количество выбывших превысило количество прибывших на 705 человек.

Кроме того, существуют ограничения по формированию единой инвестиционной площадки с перечнем всех свободных и интересных для инвесторов объектов, и в частности, ограничения по предоставлению земельных участков для реализации инвестиционных проектов.

Основные задачи на 2020 год

1. Корректировка Стратегии социально-экономического развития города Иркутска до 2030 года в соответствии с национальными целями развития Российской Федерации на период до 2024 года.

2. Обеспечение проведения оценки степени реализации муниципальных проектов, интегрированных с муниципальными программами города Иркутска, для принятия необходимых корректирующих мер в случае отклонения их фактических параметров от установленных.

3. Совершенствование системы комплексного муниципального проектного управления в городе Иркутске, способствующего достижению целей Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

4. Совершенствование информационно-аналитического обеспечения деятельности администрации города Иркутска по важнейшим направлениям социально-экономического развития на основе сбора и мониторинга статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы города Иркутска, в целях повышения качества муниципального управления и определения тенденций социально-экономического развития муниципального образования.

5. Реализация инвестиционных проектов, включенных в Реестр инвестиционных проектов города Иркутска, концессионных соглашений, в том числе оказание муниципальной поддержки проекту по созданию центра здорового семейного отдыха на острове Юность в городе Иркутске с использованием механизма концессии.

6. Проведение работ по включению инвестиционных проектов в Реестр инвестиционных проектов города Иркутска.

7. Оказание муниципальной поддержки инвестиционным проектам, включенным в Реестр инвестиционных проектов города Иркутска.

8. Формирование Реестра инвестиционных площадок.

9. Разработка мобильного приложения по развитию инвестиционной деятельности в городе Иркутске.

Помощь и содействие, которую может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций

Предлагаем рассмотреть возможность оказания содействия по вопросам:

– обеспечениемуниципальных образований информацией об отдельных статистических показателях, позволяющих оценить социально-экономическую ситуацию (например, валовой добавленной стоимости, индексов промышленного производства, сведений о цене 1 квадратного метра общей площади квартир на первичном и вторичном рынках жилья и др.), а также получения муниципальными образованиями статистической информации в разрезе хозяйствующих субъектов;

– информационная поддержка реализуемой на территории города Иркутска инвестиционной политики, в части муниципальной поддержки в реализации инвестиционных проектов (распространение среди городов – членов АСДГ информационных материалов о механизмах поддержки инвестиционнойдеятельности, действующих в городе Иркутске, мероприятиях по формированию инвестиционных площадок, планируемых к реализации инвестиционных проектах, концессионных соглашениях и др.);

– организация информационного обмена по вопросам реализации инвестиционной политики.

Предложения по обсуждению актуальных вопросов на мероприятиях АСДГ по обмену опытом

Считаем целесообразным проведение конференций (совещаний и пр.) с целью обсуждения следующих наиболее актуальных тем:

– координация, методическое сопровождение, проблемы и перспективы реализации национальных проектов на муниципальном уровне;

– опыт разработки и реализации проектов в сфере цифровой трансформации социально-экономической деятельности городов.

Наиболее важные и актуальные темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли

Проведение учебных курсов для муниципальных служащих считаем полезным, в том числе с применением дистанционных методов обучения при реализации образовательных программ, с включением следующих тем и вопросов:

– стратегическое планирование социально-экономического развития муниципальных образований:обеспечение интеграции региональных и муниципальных документов стратегического планирования, применение современных технологий и инструментов;

– организация и совершенствование проектного управления на муниципальном уровне;

– информационно-аналитическое обеспечение деятельности органов местного самоуправления.

2. Финансовая политика

Итоги деятельности в 2019 году

В целях повышения доходного потенциала бюджета города организована деятельность городской межведомственной комиссии при мэре города Иркутска по повышению доходной части бюджета города Иркутска, по итогам работы которой дополнительно поступило в бюджет города налога на доходы физических лиц, земельного налога, налогов, взимаемых в связи с применением специальных режимов налогообложения, арендной платы за использование земельных участков, в сумме 55,8 млн. руб.

В рамках деятельности по отстаиванию интересов муниципальных образований Иркутской области в вопросах межбюджетных отношений подготовлен ряд предложений, направленных на совершенствование и повышение прозрачности межбюджетных отношений, увеличение доли участия региона в софинансировании мероприятий муниципалитетов и города Иркутска в частности, которые неоднократно направлялись в адрес региональных властей и НО «Ассоциация муниципальных образований Иркутской области». В числе наиболее значимых результатов этой деятельности необходимо отметить следующие:

1) в конце 2019 года Правительством Иркутской области приняты изменения в постановление от 24 сентября 2018 года №675-пп «О формировании, предоставлении и распределении субсидий местным бюджетам из областного бюджета», предусматривающие увеличение уровня софинансирования муниципалитетов из областного бюджета в рамках реализации региональных проектов с участием средств федерального бюджета. В результате для города Иркутска по таким мероприятиям уровень софинансирования за счет средств областного бюджета с 2020 года должен быть увеличен с 50 до 96 процентов;

2) при внесении в конце 2019 года изменений в Закон Иркутской области от 22 октября 2013 года № 74-ОЗ «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты» учтено подготовленное администрацией города предложение о сокращении сроков заключения соглашений о предоставлении межбюджетных трансфертов из областного бюджета в целях обеспечения своевременного заключения муниципальных контрактов и эффективного исполнения бюджетов, в результате чего изначально предусмотренный в законопроекте срок сокращен на полтора месяца (с 1 апреля до 15 февраля).

Приняты меры, направленные на эффективное управление муниципальным долгом и оптимизацию расходов на его обслуживание.

При изменении основных характеристик бюджета города в течение года учитывались целевые показатели по уровню муниципального долга, определенные Стратегией социально-экономического развития города Иркутска на период до 2030 года. Объем муниципального долга на 1 января 2020 года составил 2,6 млрд руб., или 23,8% объема налоговых и неналоговых доходов бюджета при целевом показателе на конец 2020 года – 27,3%.

С учетом решений Банка России по снижению ключевой ставки в течение года по инициативе финансового органа заключены дополнительные соглашения к муниципальным контрактам в целях снижения процентных ставок по банковским кредитам, полученным для финансирования дефицита бюджета города и погашения долговых обязательств.

С Управлением Федерального казначейства по Иркутской области проведена работа по привлечению бюджетного кредита на пополнение остатков средств на счете бюджета города Иркутска.

Реализация указанных мероприятий позволила уменьшить расходы на обслуживание муниципального долга в 2019 году на 7 млн руб.

В рамках решения задач по совершенствованию стратегического и бюджетного планирования разработан ряд правовых актов, послуживших основой для внедрения в деятельность администрации города 
принципов проектного управления и формирования «новых» муниципальных программ, синхронизированных по срокам с Бюджетным прогнозом города Иркутска на период до 2025 года.

Пересмотр структуры муниципальных программ основывался в том числе на результатах проведенной инвентаризации установленных 
федеральным законодательством расходных полномочий органов 
местного самоуправления и на усовершенствованных подходах к системе целеполагания.

В результате сформирован перечень из 11 муниципальных программ, проекты которых легли в основу «программной» структуры бюджета города на 2020 – 2022 годы. Новая структура целевых статей расходов бюджета более полно отражает взаимосвязь бюджетных ассигнований с целями (результатами) их использования, в том числе за счет включения в них кодов основных мероприятий, и способствует повышению прозрачности бюджетного планирования.

В рамках работы по повышению открытости и понятности бюджета города для широкого круга пользователей усовершенствован формат брошюры «Бюджет города для граждан». В результате участия города Иркутска во всероссийском конкурсе по представлению бюджетов для граждан, проводимом Финансовым институтом при Правительстве Российской Федерации, город вошел в число призеров, заняв 3 место среди 63 участников (с минимальным «отрывом» от других победителей по количеству баллов) в номинации «Лучший проект местного бюджета для граждан». В аналогичном региональном конкурсе проект города Иркутска по представлению бюджета для граждан занял второе призовое место.

Основные задачи на 2020 год

1. Совершенствование бюджетного процесса в городе Иркутске, в том числе процедур рассмотрения и утверждения бюджета города.

2. Своевременное и качественное формирование проекта бюджета города Иркутска на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.

3. Обеспечение сохранения высокого уровня долговой устойчивости; поддержание муниципального долга на экономически безопасном уровне, с учетом долгосрочных параметров, предусмотренных Стратегией социально-экономического развития города Иркутска на период до 2030 года; принятие своевременных мер, направленных на оптимизацию муниципального долга и расходов на его обслуживание. 

4. Проведение комплексной работы по повышению доходного потенциала бюджета города.

5. Продолжение работы, направленной на отстаивание интересов города в вопросе соблюдения органами государственной власти Иркутской области норм Закона Иркутской области «О статусе административного центра Иркутской области» в части гарантированного объема финансовой поддержки бюджету города за счет средств областного бюджета, а также в вопросах увеличения предельного уровня софинансирования регионом расходных обязательств города и совершенствования межбюджетных отношений в целом.

6. Своевременное формирование и предоставление информации для публикации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации. 

7. Продолжение работы по внедрению и совершенствованию информационных систем в сфере бюджетных правоотношений.

8. Продолжение работы по совершенствованию формата и структуры «Бюджета для граждан».

Предложения по обсуждению актуальных вопросов на мероприятиях 
АСДГ по обмену опытом

Инициирование внесения изменений в ст. 139 Бюджетного кодекса Российской Федерации, предусматривающих распространение на взаимоотношения субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления практики предварительного информирования об условиях предоставления субсидий из регионального бюджета в очередном бюджетном цикле и размерах таких субсидий, по аналогии с нормами п. 3.1 ст. 132 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Предложение нацелено на налаживание конструктивного взаимодействия органов власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в процессе формирования и исполнения бюджетов, создание условий для планирования в нормальном режиме бюджетных ассигнований на софинансирование, формирования планов-графиков закупок и т.д.










