КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ
Экономическая политика муниципалитета
1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 году? 

Основные направления социально-экономического развития муниципального образования городского округа «Город Комсомольск-на-Амуре» определены Стратегией социально-экономического развития муниципального образования городского округа «Город Комсомольск-на-Амуре» до 2032 года (утверждена решением Комсомольской-на-Амуре городской Думы от 28 декабря 2016 г. № 116) и Планом мероприятий по реализации Стратегии (утвержден постановлением администрации города Комсомольска-на-Амуре от 25 сентября 2017 г. № 2419-па).

В рамках реализации стратегического приоритета «Экономическое развитие» (загрузка промышленных предприятий города, развитие института территорий опережающего социально-экономического развития (далее – ТОСЭР) в 2019 году удалось добиться стабильной работы промышленного комплекса города Комсомольска-на-Амуре.

В 2019 году амурские корабелы заложили малые ракетные корабли проекта «Каракурт», спустили на воду многоцелевой сторожевой корабль проекта 20380 «Герой России Алдар Цыденжапов», спустили на воду корпус первого из двух грузопассажирских паромов для Сахалинской области.

Комсомольский-на-Амуре авиастроительный завод им. Ю.А. Гагарина выполняет государственный оборонный заказ на производство и ремонт истребителей марки «Су», освоение производства истребителя пятого поколения – перспективного авиационного комплекса фронтовой авиации Т-50. Комсомольским-на-Амуре филиалом АО «Гражданские самолеты Сухого» производится окончательная сборка российского регионального самолета Сухой Суперджет-100.

Несмотря на непростую ситуацию, в которую попало в конце прошлого года расположенное в Комсомольске-на-Амуре металлургическое предприятие, за 2019 год объемы отгрузок готовой продукции составили 900 тысяч тонн, что на 56 % выше уровня 2018 года.

Продолжается развитие ТОСЭР «Комсомольск» на территории города. На 01.01.2020 на территории города Комсомольска-на-Амуре зарегистрировано 14 резидентов ТОСЭР, всего осуществлено 537,5 млн рублей инвестиций.

По итогам функционирования хозяйственного комплекса города Комсомольска-на-Амуре за 2019 год в сравнении с 2018 годом был обеспечен рост:
· средней номинальной заработной платы работников организаций
 – 103,7 % (50 481,3 руб.);

· оборота розничной торговли (по крупным и средним предприятиям) – 125,0 % (15,2 млрд руб.);

· оборота общественного питания (по крупным и средним предприятиям) – 103,0 % (0,4 млрд руб.);

· производства молока в хозяйствах всех категорий – 101,5 % (1 353 тонны);

· производства яиц – 100,2 % (123 365 шт.).

Экономическая политика в части реализации стратегических приоритетов «Пространственное развитие» и «Накопление человеческого капитала» в 2019 году была направлена на обеспечение выполнения целей и задач, поставленных в указе Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204. Так, на территории муниципального образования городского округа «Город Комсомольск-на-Амуре реализуются следующие региональные проекты:

· региональный проект Хабаровского края «Дорожная сеть» (Национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги»): в 2019 году был проведен ремонт 22 объектов улично-дорожной сети города Комсомольска-на-Амуре общей протяжённостью 25,3 км;

· региональный проект Хабаровского края «Формирование комфортной городской среды» (Национальный проект «Жилье и городская среда»): в 2019 году благоустроено 6 общественных пространств;

· региональный проект Хабаровского края «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» (Национальный проект «Жилье и городская среда»): заключено Соглашение о предоставлении субсидии из краевого бюджета бюджету муниципального образования края на софинансирование расходных обязательств муниципального образования края по расселению непригодного для проживания жилищного фонда, которым в 2019 – 2024 годах предусмотрены средства на покупку 36 квартир в сумме 86,3 млн рублей. Кроме того, в 2019 году обеспечен ввод 16,6 тыс. кв. м нового жилья;

· региональные проекты Хабаровского края в рамках национального проекта «Образование» («Цифровая образовательная среда», «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет», «Поддержка семей, имеющих детей», «Успех каждого ребёнка», «Учитель будущего»): осуществлена поставка компьютерного оборудования в муниципальное общеобразовательное учреждение среднюю общеобразовательную школу № 34 общей стоимостью 3,7 млн рублей, в городе Комсомольске-на-Амуре функционирует 156 групп для детей в возрасте до трех лет, потребность удовлетворена на 100 %, в рамках оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи в 2019 году родителям (законным представителям) детей проведено 8050 индивидуальных консультаций, выполнено 95 % дорожной карты по переходу на модель персонифицированного дополнительного образования, в рамках работы по созданию «опорных школ» в МБОУ лицей № 1 открыт 10-й профильный класс с углублённым преподаванием отдельных предметов по программам, согласованным с Российской академией наук (РАН);
· региональный проект Хабаровского края «Культурная среда» (национальный проект «Культура»): в 2019 году в рамках создания условий для повышения качества художественного образования МАУК ДО «Музыкальная школа» получила новые музыкальные инструменты (скрипки, домры, аккордеоны, лиру, гусли), а также новое звуковое оборудование.
2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Стоит отметить опыт администрации города Вологды по повышению эффективности учета рекламных конструкций путем применения технологии дополненной реальности. 

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году? 

В 2019 году не удалось решить проблему убыли населения: за счет снижения рождаемости увеличилась естественная убыль населения, по-прежнему сохраняется миграционный отток жителей.

Также в 2019 году в городе Комсомольске-на-Амуре отмечалась крайне сложная ситуация с исполнением местного бюджета. Обеспеченность лимитами расходов местного бюджета составила от 50 % до 75 % от потребности, а по прочим расходам – менее 50 %, что крайне ограничивает возможности для реализации инфраструктурных проектов.

4. Какие задачи стоят в 2020 году? 

Приоритетными направлениями работы администрации города Комсомольска-на-Амуре в 2020 году являются:

· Реализация мероприятий, направленных на комплексное социально-экономическое развитие г. Комсомольска-на-Амуре и территории опережающего социально-экономического развития «Комсомольск»; 

· Проведение мероприятий, направленных на выполнение стратегических приоритетов и задач, определенных Стратегией социально-экономического развития муниципального образования городского округа «Город Комсомольск-на-Амуре» до 2032 года и обеспеченных налоговыми и неналоговыми доходами местного бюджета;

· Обеспечение сбалансированности местного бюджета в 2019 году за счет мобилизации доходов, повышения уровня собираемости платежей, оптимизации расходных обязательств местного бюджета и эффективности использования бюджетных средств;

· Развитие жилищно-коммунального хозяйства за счет демонополизации, развития конкуренции и распространения практики создания ТСЖ;

· Повышение эффективности использования муниципальной собственности и деятельности муниципальных предприятий города;

· Улучшение инвестиционного климата и содействие привлечению инвестиций в экономику и социальную сферу муниципального образования в том числе, с учетом формирования территорий опережающего социально-экономического развития;

· Увеличение численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства за счет реализации задач, поставленных в национальных проектах «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и «Международная кооперация и экспорт»;

· Пересмотр муниципальных программ городского округа «Город Комсомольск-на-Амуре» с учетом задач, установленных Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и национальными проектами Российской Федерации;

· Создание эффективных инструментов взаимодействия администрации города Комсомольска-на-Амуре и населения муниципального образования в решении вопросов местного значения;

· Оптимизация расходов на содержание органов местного самоуправления и реорганизация системы управления в городе.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем? 

Оперативное доведение информации о лучших практиках муниципального управления, применяемых в муниципальных образованиях-членах АСДГ. Организация обмена опытом между муниципалитетами о мероприятиях по увеличению доходов и снижению расходов местного бюджета.

6. Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом. 

Участие органов местного самоуправления в реализации национальных проектов Российской Федерации, разработанных во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 г. № 204.

7. Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих).

· Методическое обеспечение средне- и долгосрочного прогнозирования показателей социально-экономического развития муниципального образования;

· Методическое сопровождение деятельности стратегического совета (совета по стратегическому планированию);

· Нормирование затрат на обеспечение деятельности муниципальных органов, включая подведомственные предприятия и учреждения; 

· Выстраивание взаимодействия органов местного самоуправления с местными сообществами;

· Внедрение программных продуктов в практику муниципального менеджмента: формирование системы показателей социально-экономического развития и KPI в АИС;

· Лучшие муниципальные практики по увеличению доходов и снижению расходов местного бюджета.

Финансовая политика

На протяжении пяти последних лет в городе Комсомольске-на-Амуре складывается сложная ситуация с исполнением местного бюджета. 

По итогам 2019 года налоговые и неналоговые доходы бюджета города, по сравнению с 2014 годом, снижены более чем на 573,0 млн рублей или на 17,4 %, в том числе неналоговые доходы – на 746,3 млн рублей или 49,6 %. 

В то же время расходы местного бюджета ежегодно растут, что в основном связано с реализацией Указов Президента Российской Федерации в части повышения заработной платы работникам бюджетной сферы и ростом МРОТ. Начиная с 2018 года, расходы местного бюджета по оплате труда работникам бюджетной сферы значительно превышают объем налоговых доходов. 

В связи с чем, удельный вес первоочередных и необходимых расходов составляет свыше 80 % от общего объема расходов, а другие, значимые для города расходы вынужденно финансировались по остаточному принципу. 

На протяжении ряда лет, с учетом необходимости погашения кредиторской задолженности прошлого года в счет лимитов текущего года, обеспеченность лимитами расходов местного бюджета составляет от 50 % до 75 % от потребности, а по прочим расходам – менее 50 %.  

С целью выполнения своих расходных полномочий, администрацией города ежегодно привлекаются ресурсы кредитных учреждений в максимально возможном объеме.

Вместе с тем, в результате оптимизации численности персонала на ведущих предприятиях города, массовое оспаривание землепользователями кадастровой стоимости земельных участков, снижение площадей муниципального имущества, в том числе за счет передачи части объектов в федеральную собственность (ФГУП «Почта России» – 22 объекта) доходы местного бюджета продолжают снижаться. За 2019 год объем налоговых и неналоговых доходов по сравнению с 2018 годом снижен  на 63 млн рублей (на 2,3 %).

Сложившаяся в городе ситуация по наполняемости бюджета приводит к росту кредиторской задолженности, в том числе по платежам во внебюджетные фонды, а также к значительному износу объектов муниципальной собственности. 

По состоянию на 01 января 2020 года задолженность муниципальных учреждений и органов местного самоуправления по страховым взносам во внебюджетные фонды составила более 80 млн рублей.

По состоянию на 1 января 2020 года износ 37-ми зданий из 107-ми объектов муниципальной собственности, на базе которых осуществляют деятельность образовательные учреждения города, составляет от 40 до 57 %. В связи с чем, на проведение первоочередных работ по капитальному ремонту зданий, занимаемых муниципальными учреждениями образования,  требуется свыше 800,0 млн. рублей. 

Наряду с этим в 71-м образовательном учреждении города сложилась критическая ситуация с состоянием кровель, что может стать причиной для ограничения доступа учащихся в учреждения. Размер необходимых вложений на ремонт кровель этих учреждений составляет около 80 млн рублей. 

В 90 % учреждений образования ремонт замощения территорий не проводился с момента сдачи в эксплуатацию (1965 – 1980 годы), ориентировочная стоимость работ составляет свыше 184 млн рублей. При этом выделение субсидий из краевого бюджета на эти цели, как это практикуется в других субъектах Российской Федерации (Пензенская, Иркутская области, Приморский край), не предусматривается. 

Кроме того, потребность в проведении работ по устранению нарушений в области пожарной безопасности в муниципальных учреждениях социально-культурной сферы города составляет свыше 68 млн рублей, потребность в средствах на обеспечение антитеррористической защищенности образовательных учреждений города – в сумме 37,1 млн рублей.

Также в условиях дефицита доходных источников у города отсутствует возможность по своевременному финансированию компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно работников муниципальных учреждений, работающих в районах Крайнего севера и приравненных к ним местностях, и членов их семей (в соответствии с п. 4 ст. 4 Закон Российской Федерации от 19 февраля 1993 г. № 4520-1 – полномочия органов местного самоуправления). В 2019 году данные расходы профинансированы на 51,4 % от потребности, недостаток средств местного бюджета на эти цели составил около 40-ка млн рублей.

В 2019 году общий объем средств местного бюджета, недостающий для осуществления расходных полномочий, возложенных на городской округ, составляет свыше 1,4 млрд рублей.

В то же время, город Комсомольск-на-Амуре по своей сути является самодостаточным муниципальным образованием. Ежегодно налогоплательщиками города во все уровни бюджетов, без учета платежей во внебюджетные фонды, перечисляется свыше 20 млрд рублей налоговых платежей, из которых в городе остается менее 10 %. Например, из 23,9 млрд рублей налогов, перечисленных плательщиками города в 2018 году, в бюджет города зачислено всего лишь 1,9 млрд рублей или 8,0 % от общего объема. 

В 2020 году указанная тенденция и критическая ситуация по исполнению местного бюджета сохраняется. 

Исходя из вышеизложенного, предлагаем внести следующие изменения в законодательство Российской Федерации.

1) Учитывая, что объем доходных источников, закрепленных за муниципальным образованием, не позволяет в полном объеме выполнять расходные обязательства города, считаем необходимым внести изменения в бюджетное законодательство в части увеличения нормативов отчислений от налоговых платежей, закрепленных за муниципальными образованиями на постоянной основе, а именно внести изменения статью 61.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части установления для городских округов нормативов отчислений от следующих налогов:

· от налога на прибыль организаций, зачисляемого в бюджеты субъекта Российской Федерации – не менее 5 %;

· от налога на доходы физических лиц – не менее 35 %;

· от налога, взимаемого по упрощенной системе налогообложения – не менее 50 %;

· от транспортного налога – не менее 50 %.

Данные предложения неоднократно направлялись администрацией города в адрес исполнительной дирекции АСДГ, однако до настоящего времени данный вопрос не решен. 

2) Внести изменения в Закон Российской Федерации от 19 февраля 1993 г. № 4520-1 «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» в части обеспечения доли софинансирования компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих, в районах Крайнего севера и приравненных к ним местностях, и членов их семей за счет федерального бюджета.

� данные за январь-ноябрь 2019 года по сравнению с январем-ноябрем 2018 года





