


НЕФТЕЮГАНСК

1. Экономическая политика муниципалитета

По состоянию на 1 января 2020 года численность населения города Нефтеюганска составила 128,47 тыс. человек. 

Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним организациям – производителям промышленной продукции за 2019 год составил 106 млрд. рублей, что превышает уровень предыдущего года на 1,3 %. В структуре промышленного производства добыча полезных ископаемых по-прежнему занимает лидирующие позиции – 98 % от общего объема.

Социально-экономическое развитие города напрямую зависит от инвестиционной привлекательности территории. Повышение инвестиционной привлекательности территории является одним из важнейших стратегических приоритетов экономического развития города Нефтеюганска. Главной задачей инвестиционной политики является формирование благоприятной среды, способствующей привлечению инвестиционных ресурсов и повышению эффективности их использования в социально - экономическом развитии образования.

Рост инвестиций напрямую влияет на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих, а также на качество жизни жителей города Нефтеюганска.

С целью привлечения инвесторов и повышению инвестиционной привлекательности на территории МО г.Нефтеюганск сформированы инвестиционные площадки для развития бизнеса.

На территории города Нефтеюганска за счет внебюджетных источников финансирования реализуются 7 инвестиционных проектов. В результате их реализации планируется создание 2 602 рабочих мест, объем инвестиций составит 5 250,0 млн. рублей. 

Так в рамка заключённых соглашений, в 2019 году введены в эксплуатацию:

- производственно- торговый комплекс «Пятёрочка»;

- сеть детских садов «7 гномов»; 

- склад продовольственных и непродовольственных товаров торговой сети «Монетка». В результате ввода новых объектов созданы 403 рабочих места.

2. Финансовая политика

Устойчивость местного бюджета города Нефтеюганска является одной из основных характеристик его финансового состояния, которому муниципальным образованием уделяется особое внимание.

Главной задачей в сфере муниципальных финансов остается совершенствование в области администрирования налоговых платежей, повышение уровня собираемости налогов и сборов, поступающих в доход местного бюджета. 

По итогам 2019 года исполнение по доходам составило 8 177,7 млн. рублей (104,4 %), в том числе:

Собственные доходы 3 080,2 млн. рублей:

· налоговые
2 515,7 млн. рублей;

· неналоговые 564,5 млн. рублей.

Безвозмездные поступления 5 097,5 млн. рублей.

Деятельность в сфере доходов бюджета города была направлена на формирование объективных прогнозных показателей и обеспечение доходного потенциала бюджета города.

В целях обеспечения сбалансированности местного бюджета, повышения качества и эффективности управления финансовыми ресурсами администрацией города Нефтеюганска постановлением администрации города Нефтеюганска от 04.02.2019 №45-п «О мерах по реализации исполнения решения Думы города Нефтеюганска от 26.12.2018 № 514-VI «О бюджете города Нефтеюганска на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» (с изменениями от 05.11.2019 №1214-п, от 20.12.2019 №1464-п), утвержден план мероприятий по росту доходов и оптимизации расходов бюджета муниципального образования город Нефтеюганск на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов. По плану мероприятий эффект за 2019 год по росту доходов составил 36,1 млн. рублей или 220,3%, по оптимизации расходов 2,4 млн. рублей или 193,3%. Основной эффект по доходам получен в результате следующих мероприятий: снижение дебиторской задолженности; продажа земельного участка, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов.

Переходя к расходам бюджета, отмечу, что безусловным приоритетом здесь является выполнение всех социальных обязательств и гарантий, предусмотренных действующим законодательством.

Общий объем расходов бюджета города произведенных за 2019 год составил 8 511,5 млн. рублей или 90,4% к уточненному годовому плану.

Исполнение бюджета города осуществлялось в программном формате, основу которого составляют 15 муниципальных программ, охватывающих все сферы деятельности муниципального образования. На их реализацию в отчетном 2019 году было направлено 8 354,7 млн. рублей, что составляет 90,3% к уточненному плану. Удельный вес программно-целевых расходов сложился в размере 98,2% к общему объему исполненных расходов. Непрограммные направления расходов бюджета города сложились в сумме 156,8 млн. рублей. Традиционно, наиболее финансово емкими являлись муниципальные программы отраслевой социальной направленности.

Обеспечена реализация Указов Президента о повышении заработной платы отдельным категориям работников дополнительного образования и культуры в 2019 году. Кроме того, президентом было четко сформулировано, что ориентиры майских указов по зарплатам остаются неизменными и в этой связи будет продолжено обеспечение поэтапного повышения оплаты труда работникам учреждений социальной сферы.

В качестве способа вовлечения горожан в бюджетный процесс, привлечения деятельных и неравнодушных граждан к развитию городской инфраструктуры и благоустройству активно внедряются принципы инициативного бюджетирования.

В 2019 году реализован 1 проект – «Все лучшее людям» в 13 микрорайоне, по второму запланированному проекту «Комфортная среда» в 17 микрорайоне ведется претензионная работа, подрядчик нарушил договорные обязательства. В 2020 году запланирована реализация трех проектов, победивших в конкурсном отборе: "Благоустроим 8А микрорайон вместе", "Благоустройство мест общего пользования 12 микрорайона в районе многоквартирных домов 2,3,6,9", "Благоустроим пгт.СУ-62 вместе".

В рамках задачи по дальнейшему повышению прозрачности бюджета и бюджетного процесса продолжена работа по размещению информации о бюджете города на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска в сети Интернет в разделе «Бюджет и финансы». 

Бюджетная политика на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов будет ориентирована на сохранение преемственности целей и задач, определенных в предыдущем плановом периоде.

Налоговая политика перспективного периода, так же как и предыдущих периодов, направлена на продолжение проведения целенаправленной и эффективной работы с федеральными, окружными и местными администраторами, на повышение уровня собираемости налогов, сокращению недоимки, усилению налоговой дисциплины.

В 2020 году и плановом периоде 2021 и 2022 годов в качестве мероприятий, требующих целенаправленной и систематической работы, в частности, определены:

-мониторинг уровня собираемости налогов;

-продолжение работы по эффективному межведомственному взаимодействию, целями которого являются повышение уровня собираемости местных налогов, снижение недоимки, достижение высокой степени достоверности информации об объектах налогообложения;

 -сокращение задолженности по платежам в бюджет, усилению претензионно-исковой работы с должниками и принудительному взысканию задолженности;

-проведение индивидуальной работы с налогоплательщиками, допускающими выплаты официальной заработной платы в размере ниже прожиточного минимума в рамках межведомственной комиссии по проблемам оплаты труда, по легализации заработной платы;

-продолжение работы рабочей группой по вопросам повышения собираемости налоговых платежей, поступающих в местный бюджет;

-мониторинг законодательства Российской Федерации о налогах и сборах с целью приведения в соответствие с ним муниципальных правовых актов;

-проведение анализа обоснованности и эффективности налоговых льгот по местным налогам в целях оптимизации перечня действующих налоговых льгот;

-внедрение системы управления налоговыми расходами и интеграция его в бюджетный процесс.

Реализация бюджетной политики, на предстоящий трехлетний период направлена на решение задач и достижение национальных целей, обозначенных Президентом Российской Федерации.

Реализация бюджетной политики, на предстоящий трехлетний период направлена на решение задач и достижение национальных целей, обозначенных Президентом Российской Федерации.

Основной целью бюджетной политики является обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета города Нефтеюганска.

При формировании проекта бюджета города на 2020-2022 годы для достижения целей бюджетной политики особое внимание следует уделить решению следующих основных задач:

-безусловного исполнения действующих расходных обязательств, недопущения принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных доходными источниками;

-интеграция национальных проектов в муниципальные программы;

-введение в систему управления муниципальными финансами обзоров бюджетных расходов;

-продолжение работы по внедрению механизмов инициативного бюджетирования;

-совершенствование нормативно-правовой базы, регламентирующей бюджетный процесс;

-обеспечение открытости и прозрачности бюджета и бюджетного процесса;

-осуществление взвешенной долговой политики.

Реализация этих мер будет являться необходимым условием повышения эффективности системы управления муниципальными финансами и, как следствие, минимизации рисков несбалансированности бюджета города в долгосрочном периоде.










