


Омск

1. Экономическая политика муниципалитета

Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 году?

6-8 ноября 2019 года в городе Омске прошел XVI Форум межрегионального сотрудничества Республики Казахстан и Российской Федерации. Для подготовки к Форуму привлечены значительные финансовые ресурсы из федерального и областного бюджетов на капитальный ремонт многоквартирных домов; на ремонт автомобильных дорог; на повышение энергетической эффективности систем уличного освещения, расположенных вдоль гостевых маршрутов.

В 2019 году для реализации Стратегии социально-экономического развития города Омска до 2030 года (утверждена Решением Омского городского Совета от 19.12.2018 № 101) осуществлялась реализация 13 муниципальных программ города Омска, в том числе 2-х новых программ - «Повышение инвестиционной привлекательности города Омска» (утверждена постановлением Администрации города Омска от 22.04.2019 № 327-п) и «Повышение эффективности системы муниципального управления» (утверждена постановлением Администрации города Омска от 22.04.2019 № 328-п). Объем финансирования программ за счет средств бюджета города составил 22,9 млрд. руб.

В 2019 году Администрация города Омска участвовала в реализации следующих национальных проектов: Культура (оборудована одна модельная библиотека); Демография (построены 2 детских сада и дополнительно создано 518 мест в 24 действующих детских садах); Образование (начато строительство школы на 1122 места в микрорайоне «Амурский-2»); Безопасные и качественные автомобильные дороги (отремонтировано 18 автомобильных дорог, выполнено устройство 6 светофорных объектов, нанесена дорожная разметка на 24 участках улично-дорожной сети (36,8 тыс. кв. м.); Жилье и городская среда (начато строительство и реконструкция автомобильной дороги, благоустроено 30 дворовых территорий и 15 общественных территорий, переселено из аварийного жилищного фонда 223 человека); Экология (осуществлялась разработка проектной и рабочей документации по ликвидации накопленного вреда окружающей среде на 2 объектах накопленного вреда); Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы (предоставлена грантовая поддержка 9 субъектам малого предпринимательства).

В 2019 году общий объем инвестиций, направленный на финансирование объектов капитального строительства, включенных в адресную инвестиционную программу города Омска, составил 906,7 млн. руб. Наибольший объем средств адресной инвестиционной программы города Омска направлен на: строительство и реконструкцию автомобильной дороги от моста имени 60-летия Победы по ул. 3-я Островская, ул. Крупской от б. Архитекторов до ул. Перелета - 412,7 млн. руб.;

строительство школы в микрорайоне «Амурский-2» -295,1 млн. руб.; строительство детского сада по ул. Лисицкого - 94,5 млн. руб.; строительство детского сада на территории БОУ «Средняя общеобразовательная школа №138» по ул. 22 Рабочая-93,8 млн. руб.

С целью стимулирования инвестиционной деятельности Администрация города Омска сопровождает реализацию инвестиционных проектов, ведет реестр инвестиционных проектов, организует регулярные встречи Мэра города Омска с инвесторами (в 2019 году проведено 15 совещаний с инвесторами). За каждым проектом закреплены ответственные лица от Администрации города, ежемесячно актуализируются чек-листы исполнения структурными подразделениями необходимых для реализации инвестиционных проектов мероприятий.

На конец 2019 года реестр сопровождаемых Администрацией города Омска инвестиционных проектов насчитывал 21 проект на общую сумму более 11 млрд. руб. со сроком реализации до 2030 года. Сфера их реализации: расширение и модернизация производства, жилищное строительство, строительство объектов инженерной, социальной инфраструктуры.

В целях информационной поддержки субъектов инвестиционной и предпринимательской деятельности в 2019 году обновлен Инвестиционный паспорт города Омска, разработан справочник «Путеводитель инвестора», в котором отражены стандартные инвестиционные решения по созданию и реконструкции объектов городской среды на территории города Омска, размещенные в разделе «Развитие» официального сайта Администрации города Омска в сети Интернет.

На официальном сайте Администрации города Омска в разделе «Развитие» во вкладке «Земля, недвижимость, реклама» создан новый информационный блок «Имущественные отношения». Указанный блок состоит из трех разделов: аренда помещений; концессионное соглашение; муниципально-частное партнерство.

Какие задачи стоят в 2020 году?

В целях реализации Стратегии социально-экономического развития города Омска до 2030 года Администрацией города Омска предусмотрено участие в приоритетных проектах (программах), по следующим направлениям: демография, образование, жилье и городская среда, безопасные и качественные автомобильные дороги, экология, малое и среднее предпринимательство.

Решением Омского городского Совета от 18.12.2019 № 190 утверждена адресная инвестиционная программа города Омска, в соответствии с которой на 2020 год запланированный объем инвестиций на финансирование объектов капитального строительства составляет 1636,1 млн. руб. Запланировано строительство и реконструкция автомобильной дороги от моста имени 60-летия Победы по ул. 3-я Островская, ул. Крупской; ввод в эксплуатацию детского сада и общеобразовательной школы; строительство подъездной дороги к детскому саду по ул. Лисицкого; строительство объектов водоснабжения в целях обеспечения инженерной инфраструктурой кварталов земельных участков, предоставляемых семьям, имеющим трех и более детей, для строительства индивидуальных жилых домов; строительство очистных сооружений, обеспечивающих охрану водного объекта от загрязнения, засорения и истощения на водовыпуске в реку Иртыш.

В 2020 году сопровождение действующих и новых инвестиционных проектов, направленных на социально-экономическое развитие города Омска, будет продолжено.

2. Финансовая политика

Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 году? В 2019 году в финансовой политике муниципалитета удалось сделать следующее:

- налоговые и неналоговые доходы бюджета города Омска увеличились по сравнению с 2018 годом на 15,0% и составили 10 128,2 млн. рублей;

- принято Решение Омского городского Совета № 177 «О внесении изменений в Решение Омского городского Совета от 16.11.2005 № 298 «О земельном налоге на территории города Омска», вступающее в силу с 01.01.2020, которым предусматривается возможность применения ставки земельного налога в размере 0,3% в отношении земельных участков, занятых индивидуальными гаражами граждан и образованными гражданами потребительскими гаражными кооперативами, только при условии неиспользования их в предпринимательской деятельности;

-05.12.2019 руководителями Управления ФНС России по Омской области, Управления Росреестра по Омской области и Мэром города Омска утвержден План мероприятий («дорожная карта») по обеспечению платности и целевого использования земельных участков, расположенных на территории города Омска, приобретенных (предоставленных) для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, садоводства или огородничества, занятых индивидуальными гаражами граждан и образованными гражданами потребительскими гаражными кооперативами, предусматривающий на основе материалов проверок муниципального земельного контроля расчет земельного налога по ставке 1,5% (вместо 0,3%) в связи с нецелевым использованием земельных участков, привлечение к административной ответственности за осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации (ч. 1 ст. 14.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях), а также за использование земельных участков не по целевому назначению (ст. 8.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях). В 2019 году реализован «пилотный» проект в отношении 21 земельного участка. В 2020 году планируется проведение контрольных мероприятий в отношении не менее 500 земельных участков, используемых не по целевому назначению.

- на постоянной основе проводятся мероприятия по пресечению необоснованного занижения кадастровой стоимости земельных участков города Омска. В 2019 году в досудебном порядке по обращениям Администрации города Омска в отношении 13 земельных участков Комиссией при Управлении Росреестра по Омской области увеличена кадастровая стоимость земельных участков на сумму 280,8 млн. руб., тем самым увеличена налоговая база по земельному налогу. В целом за период с 2016 по 2019 годы по обращениям Администрации города Омска кадастровая стоимость земельных участков увеличена на сумму 3 363,2 млн. руб.;

- в рамках муниципального земельного контроля выявлено 13 899 земельных участков, используемых с признаками нарушений земельного законодательства. Лицам, использующим земельные участки без правовых оснований, предъявлены требования об уплате неосновательного обогащения на сумму 155,8 млн. руб. По материалам проверок муниципального земельного контроля государственными контрольно-надзорными органами взысканы в бюджет города Омска административные штрафы на общую сумму 7,0 млн. руб.

- на постоянной основе ведется работа по оптимизации схемы размещения нестационарных торговых объектов (далее - НТО). За 2019 год схема размещения НТО на территории города Омска, утвержденная постановлением Администрации города Омска от 04.08.2014 № 1041-п, в целом уменьшилась на 209 объектов (не соответствуют установленным требованиям, невостребованные) и включает 2 870 НТО, общая площадь НТО увеличилась на 203,95 кв. м. В результате произведенных изменений потенциал неналоговых доходов бюджета города Омска возрос на 5,3 млн. руб. в год. В 2019 году доходы бюджета города Омска от размещения НТО составили 304,0 млн. руб., из них 54,9 млн. руб. - неосновательное обогащение за размещение НТО без правовых оснований.

- в рамках реализации «майских» Указов значительные финансовые ресурсы были изысканы на обеспечение необходимого уровня заработной платы отдельных категорий работников. В 2019 году были достигнуты установленные индикативные значения уровня средней заработной платы педагогических работников учреждений дополнительного образования и работников учреждений культуры, в том числе за счет привлечения средств областного бюджета в сумме 282,8 млн. руб., доходов от платной деятельности - 52,6 млн. руб., собственных средств бюджета города Омска - 868,9 млн. руб.

-в 2019 году на материально-техническое обеспечение и проведение ремонтных работ в муниципальных образовательных учреждениях города Омска было направлено 203,6 млн. руб., в том числе привлечено из областного бюджета 100,1 млн. руб. тыс. руб., из федерального бюджета - 4,6 млн. руб.; на создание необходимых условий для материально-технического обеспечения муниципальных учреждений культуры в городе Омске направлено 16,02 млн. руб., в том числе за счет средств бюджета города Омска - 10,97 млн. руб., за счет средств вышестоящих бюджетов - 5,05 млн. руб.

- общая сумма субсидий, привлеченных из областного бюджета (в том числе за счет средств федерального бюджета) в 2019 году на капитальный ремонт, ремонт, содержание и строительство автомобильных дорог, составила 1 857,4 млн. руб.;

- на строительство 2-х детских садов из бюджета города Омска направлено 187,6 млн. руб., из них профинансировано за счет средств федерального бюджета — 113,0 млн. руб., областного бюджета - 38,8 млн. руб., городского бюджета - 35,8 млн. руб.;

- за счет субсидии из федерального и областного бюджетов начато строительство школы в микрорайоне «Амурский-2» (стоимость муниципального контракта на разработку рабочей документации и выполнение подрядных работ по строительству школы составляет 619, 4 млн. руб., на осуществление строительного контроля - 1,2 млн. руб.);

- на благоустройство 15 общественных территорий и 30 дворовых территорий многоквартирных домов направлено 403,41 млн. руб., в том числе за счет субсидии из федерального бюджета - 294,00 млн. руб., областного бюджета - 61,00 млн. руб., средств бюджета города Омска - 48,41 млн. руб.

- на приобретение жилых помещений для переселения граждан из аварийного жилищного фонда направлены средства в объеме 91,9 млн. руб., в том числе за счет средств государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства - 73,7 млн. руб., областного бюджета - 1,5 млн. руб., бюджета города Омска - 16,7 млн. руб., из них средства долевого финансирования - 0,3 млн. руб., дополнительные средства на оплату разницы в площадях, превышающей площади расселяемых жилых помещений, а также стоимости 1 кв. м общей площади приобретаемых жилых помещений, превышающей установленную Министерством регионального развития Российской Федерации - 16,4 млн. руб.

-в 2019 году получены иные межбюджетные трансферты за счет средств федерального бюджета на проведение капитального ремонта 186 многоквартирных домов (из 599 имеющихся в 2019 году) в рамках исполнения судебных решений -1 000,0 млн. руб.; на проведение капитального ремонта 169 многоквартирных домов в целях подготовки к проведению в 2019 году в городе Омске XVI Форума межрегионального сотрудничества Республики Казахстан и Российской Федерации (из резервного фонда Правительства Российской Федерации) - 1 100,0 млн. руб.

- за счет средств областного бюджета в размере 75,7 млн. руб. произведена замена 2 905 существующих светильников на светодиодные;

- на создание 857 мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов было направлено 104,11 млн. руб., в том числе за счет средств областного бюджета - 90,48 млн. руб.;

- Администрации города Омска удалось заключить с Управлением Федерального казначейства по Омской области Договор о предоставлении бюджетного кредита на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов). В рамках Договора привлечено 3 083,8 млн. рублей под ставку 0,1% годовых, экономия бюджетных средств на обслуживание муниципальных долговых обязательств составила 50,6 млн. руб.; кроме того, экономия бюджетных средств за счет своевременного осуществления операций по реструктуризации и рефинансированию муниципального долга города Омска составила 2,8 млн. руб.; эффективное управление остатками средств на едином счете бюджета города Омска в течение 2019 года позволило сократить расходы бюджета города Омска на 35,8 млн. руб.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году? Основными проблемами, ограничивающими рост собственных доходов бюджета города Омска, являются:

- проблемы взыскания задолженности по неналоговым доходам бюджета города Омска в связи с отсутствием возможности установления гарантий оплаты платежей за использование муниципального имущества при заключении договоров;

- оспаривание кадастровой стоимости собственниками объектов недвижимости. В 2019 году Комиссией Росреестра по Омской области удовлетворены заявления собственников земельных участков об установлении кадастровой стоимости на уровне рыночной оценки в отношении 206 земельных участков, кадастровая стоимость снижена на 2 606,8 млн. руб. В целом за период с 2016 по 2019 годы кадастровая стоимость земельных участков только в досудебном порядке уменьшена на сумму 6 095,2 млн. руб. В связи с этим наблюдается устойчивая тенденция сокращения земельных платежей в бюджет города Омска.

Остается не полностью решенной проблема по исполнению судебных решений об обязании Администрации города Омска произвести капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов. С учетом выполнения работ на 186 многоквартирных домах за счет средств федерального бюджета (до 01.04.2020) и капитального ремонта на восьми многоквартирных домах за счет средств бюджета города Омска, выделенных в 2019 году на данные цели, останутся не исполненными 405 судебных решений. Общая потребность финансовых ресурсов составляет порядка 7,4 млрд. руб., при годовом поступлении собственных доходных источников в бюджет города Омска порядка 11 млрд. руб. Таким образом, решение данной проблемы без предоставления финансовой поддержки за счет средств федерального и областного бюджетов остается невыполнимой задачей.

Какие задачи стоят в 2020 году?

Утвержден План мероприятий по увеличению доходов бюджета города Омска на 2020 год, в соответствии с которым планируется дополнительно привлечь доходов в бюджет города Омска в объеме 184 млн. руб.

Рост доходов планируется обеспечить за счет повышения эффективности использования муниципального имущества, проведения мероприятий муниципального контроля, вовлечения в хозяйственный оборот объектов недвижимого имущества, в том числе бесхозяйных, продажи непрофильных активов.

Также будет продолжена работа по привлечению субсидий из федерального и областного бюджетов на реализацию мероприятий национальных проектов.

Муниципальная долговая политика в 2020 году, как и в предыдущие периоды, будет направлена на оптимизацию расходов на обслуживание муниципального долга города Омска, минимизацию рисков, связанных с осуществлением муниципальных заимствований и эффективное управление ликвидностью единого счета бюджета.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать ЛСДГ в решении стоящих проблем?

Предлагаем АСДГ оказать содействие в правовом урегулировании на федеральном уровне следующих проблем в области контрольной деятельности при осуществлении контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств:

- отсутствует единый подход к методологии определения и квалификации выявленных нарушений в части неправомерного и неэффективного расходования бюджетных средств, что приводит к различному пониманию со стороны контрольных органов различных уровней власти при принятии мер по фактам нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения;

- перечень проверенных объектов контроля шире перечня объектов контроля, которым могут быть направлены представления и предписания, что влечет за собой ограничение возможности надлежащего реагирования органов внутреннего муниципального финансового контроля на выявленные по результатам контрольных мероприятий нарушения законодательства Российской Федерации;

- предписание направляется объекту контроля в случае невозможности устранения либо неустранения в установленный в представлении срок бюджетного нарушения при наличии возможности определения суммы причиненного ущерба публично-правовому образованию, при этом понятие ущерба, методы расчета и порядок возмещения его отсутствуют;

- в части административного производства ограничены полномочия органов внутреннего муниципального финансового контроля по составлению протоколов об административных правонарушениях в сфере закупок, что в свою очередь не позволяет применить весь комплекс мер к нарушителям бюджетного законодательства и законодательства в сфере закупок.

Полагаем, что АСДГ может оказать содействие в продвижении на федеральном уровне инициативы по оказанию содействия в решении проблемы утверждения единого подхода к методике расчета субвенций, предоставляемых местным бюджетам из бюджетов субъектов Федерации на осуществление переданных государственных полномочий по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

В результате преобразований сети учреждений в сфере физической культуры и спорта, а именно перевода учреждений дополнительного образования в спортивные школы, в перспективе намечается значительный рост расходных обязательств, связанный с обеспечением федеральных стандартов по подготовке спортивного резерва. Такая нагрузка несовместима с ресурсными возможностями бюджета города Омска. Данный вопрос и пути его решения предлагаем обсудить на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.










