


ЮЖНО-САХАЛИНСК

Краткие итоги экономического развития городского округа «Город Южно-Сахалинск» за 2019 год

Демографическая ситуация

По состоянию на начало 2020 года численность населения городского округа «Город Южно-Сахалинск» по предварительным данным оценивается в количестве 207,8 тыс.человек, в том числе городское население составляет 200,7 тыс.человек, сельское - 7,1 тыс.человек.

В 2019 году тенденция превышения рождаемости над смертностью сохраняется. За 11 месяцев 2019 года родилось 2416 человек (за аналогичный период 2018 года -2560 человек), умерло - 1722 человека (за аналогичный период 2018 года - 1767 человек). За январь-ноябрь 2019 года естественный прирост населения составляет 694 человека (аналогичный период 2018 года - 793 человека).

Миграционное сальдо за 11 месяцев 2019 года сложилось отрицательным и составило 909 человек (прибыло 7134 человек, выбыло 8043 человек). За аналогичный период 2018 года миграционное сальдо по городскому округу сложилось положительным, число прибывших за 11 месяцев 2018 года превысило число выбывших на 865 человек. ■ По состоянию на 1 января 2020 года численность пенсионеров областного центра составляет 58,5 тыс. человек, в том числе работающих - 21,2 тыс. человек, или 36,2%. Удельный вес пенсионеров в общей численности жителей городского округа «Город Южно-Сахалинск» составляет 28,1%.

За январь-ноябрь 2019 года число зарегистрированных браков превысило число разводов в 1,6 раза: зарегистрировано 1346 браков и 837 разводов (за аналогичный период 2018 года - 1482 брака, 971 развод).

Занятость населения

В городском округе зарегистрировано 64,7% юридических лиц и 52,9% индивидуальных предпринимателей от общего количества юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по Сахалинской области в целом.

По состоянию на 1 января 2020 года в городе Южно-Сахалинске зарегистрировано 9,7 тысяч юридических лиц и 9,7 тысяч индивидуальных предпринимателей. По сравнению с данными на 1 января 2019 года количество юридических лиц уменьшилось на 4,9%, количество индивидуальных предпринимателей увеличилось на 3,6%.

Среднесписочная численность работников по полному кругу организаций городского округа «Город Южно-Сахалинск» за январь-ноябрь 2019 года оценивается в количестве 99,4 тыс. человек, что на 3,3% ниже показателя за январь-ноябрь 2018 года.

Численность официально зарегистрированных безработных граждан на конец отчетного периода по областному центру составляет 165 человек (по состоянию на 1 января 2019 года - 168 человек).

Уровень официально зарегистрированной безработицы в областном центре остается самым низким на Дальнем Востоке и по состоянию на 1 января 2020 года составляет 0,15% по отношению к экономически активному населеншо города.

В 2019 году за содействием в трудоустройстве в службу занятости города обратилось 6715 человек, из них трудоустроено 3838 человек, или 57,2% от числа обратившихся граждан (в 2018 году было трудоустроено 74,3% от числа обратившихся граждан).

Потребность в работниках, заявленная работодателями городского округа, составляет более 7 тыс. вакансий (в 2018 году — более 10 тыс. вакансий). Наибольший спрос на рабочую силу продолжает оставаться в строительной сфере и сельском хозяйстве.

Денежные доходы населения

Размер среднемесячной заработной платы по полному кругу организаций городского округа «Город Южно-Сахалинск» за январь-ноябрь 2019 года составляет в размере 93,5 тыс. рублей, что на 14,8% больше, чем за январь-ноябрь 2018 года. Уровень средней заработной платы по городскому округу «Город Южно-Сахалинск» выше уровня заработной платы, сложившейся по Сахалинской области, на 10,6%.

Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям увеличилась на 11,3% и составляет 102,3 тыс. рублей.

В соответствии со статистическими данными, по состоянию на 1 января 2020 года задолженность по выплате заработной платы работникам организаций отсутствует.

По состоянию на 1 января 2020 года средний размер назначенной месячной пенсии увеличился на 4,9% и составляет 19803,24 рубля.

Величина прожиточного минимума на душу населения за 4 квартал 2019 года составляет 14898 рублей (на 7,6% выше прожиточного минимума в 4 квартале 2018 года), стоимость минимального продуктового набора в декабре 2019 года - 5631,37 рублей (на 4,8% выше стоимости набора, сложившейся в декабре 2018 года).

Промышленность

В 2019 году объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг крупными и средними предприятиями составляет 70453,6 млн рублей, что на 10,1% меньше показателя за 2018 год. Снижение объема отгруженной продукции произошло в сфере деятельности «Рыболовство», «Добыча полезных ископаемых», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Лесозаготовки».

Сфера деятельности «Обрабатывающие производства» составляет 31,9% в общем объёме производства. Объем отгруженной продукции крупными и средними предприятиями в сфере «Обрабатывающие производства» в 2019 году увеличился на 9% по сравнению с 2018 годом и составил 22491,4 млн рублей. В структуре отгруженной продукции обрабатывающих производств по предприятиям города наибольший объем занимает производство пищевых продуктов. В отчетном периоде вырос выпуск молочной продукции, мяса и субпродуктов, полуфабрикатов мясных, колбасных изделий, минеральной воды, безалкогольных напитков.

За январь-декабрь 2019 года добыча рыбы и морепродуктов в целом по городу оценивается в объеме 279,3 тыс. тонн. Добычу водных биологических ресурсов осуществляет 80 предприятий, наделенные квотами на вылов водно-биологических ресурсов.

Производство рыбы и продуктов рыбных, переработанных и консервированных составляет 231,4 тыс.тонн, что на 9% меньше, чем за 2018 год. В связи со сложной промысловой обстановкой в лососевую путину в юго-восточной части о.Сахалин произошло уменьшение объемов сырца на рыбоперерабатывающих предприятиях.

В 2019 году проведено 308 ярмарок, на которых предприятиями рыбопромышленного комплекса реализовывалась рыбная продукция. Сельское хозяйство

За январь-декабрь 2019 года сельскохозяйственными предприятиями произведено 4202,9 тонн мяса, что на 13,1% больше, чем за январь-декабрь 2018 года, производство молока увеличилось на 1% и составляет 5113,9 тонн. Объём производства яйца сократился на 6,7% по сравнению с 2018 годом и составляет 120,03 млн штук.

В 2019 году сельскохозяйственными предприятиями собрано 4200 тонн картофеля, что на 25% больше, чем в 2018 году, овощей открытого грунта - 12471,2 тонн (увеличение на 29,5%), овощей закрытого грунта - 7042,6 тонн (увеличение на 1,5%).

С начала 2019 года сельскохозяйственными предприятиями реализовано 3719,6 тонны картофеля, что на 17,9% больше, чем в 2018 году. Объем реализации овощей увеличился на 9,9% и составляет 13854,8 тонн, мяса - 4029,6 тонн (увеличение на 12,8%), молока - 4896 тонн (увеличение на 5,9%), яйца - 120,2 млн штук (снижение на 12,2%).

В 2019 году из бюджета городского округа оказана финансовая поддержка сельскохозяйственным товаропроизводителям в сумме 25 513,6 тыс. рублей в том числе:

- в виде субсидий на повышение плодородия земель в сумме - 2385,0 тыс. рублей;

- в виде субсидий на защиту растений в сумме — 2385,0 тыс. рублей;

- в виде субсидий на возмещение части затрат по производству и поставке молока в переработку владельцами ЛПХ в сумме 501,6 тыс. рублей;

- в виде субсидий на возмещение затрат гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства, на содержание коров - 3139,6 тыс. рублей;

- в виде субсидий садоводческим и огородническим некоммерческим объединениям граждан городского округа «Город Южно-Сахалинск» на возмещение части затрат на инженерное обеспечение территорий данных объединений - 14 059,1 тыс. рублей

- на проведение городских сельскохозяйственных ярмарок - 3043,3 тыс. рублей.

В соответствии с мероприятиями областной программы развития сельского хозяйства продолжается техническое перевооружение сельскохозяйственного производства, а также реализация инвестиционных проектов:

- проекта бройлерного производства (АО «Птицефабрика «Островная»);

- проекта по разведению, последующему откорму и убою крупного рогатого скота специализированных мясных пород ( АО «Совхоз Южно-Сахалинский»);

- строительства животноводческого комплекса на 1900 голов дойного стада в селе Березняки (АО «Совхоз Южно-Сахалинский»).

Строител ь ство

В 2019 году объем работ и услуг, выполненных собственными силами крупных и средних организаций по виду деятельности «Строительство», оценивается в сумме 25,3 млрд рублей, что на 6,7% меньше показателя за 2018 год.

По состоянию на 1 января 2020 года ввод общей площади жилых помещений составляет 196,9 тыс. кв.м, что на 16,3% больше показателя на 1 января 2019 года. За счет средств индивидуальных застройщиков построено 918 жилых домов (104,8 тыс. кв.м).

В 2019 году из бюджета городского округа на жилищное строительство направлено - 550,8 млн рублей, строительство и реконструкцию объектов дорожной инфраструктуры - 644 млн рублей, коммунального хозяйства -611,1 млн рублей.

В рамках муниципальной программы по переселению граждан из аварийного и непригодного для проживания жилищного фонда завершено строительство 2-х жилых домов в селе Березняки. Продолжается строительство жилого дома в 8 микрорайоне, заключен муниципальный контракт на строительство 3-х домов в 25 микрорайоне города.

Продолжается строительство ул. им. И.П.Фархутдинова от пр.Мира до ул.Ленина, реконструкция автомобильной дороги село Дальнее - село Елочки.

На строительство и реконструкцию общеобразовательных учреждений направлено 1 833,8 млн рублей. Строится школа в селе Дальнее, коррекционная школа в планировочном районе Луговое. Введены в эксплуатации 3 дополнительных здания к общеобразовательным учреждениям.

Жилищно-коммунальная сфера

За 2019 год теплоснабжающими предприятиями жилищно-коммунальной сферы произведено 1816,8 тыс.Гкал тепловой энергии.

В жилищно-коммунальную сферу из бюджета городского округа «Город Южно-Сахалинск» направлено 7361,0 млн рублей, что в 1,5 раза больше, чем за 2018 год. Финансирование жилищно-коммунальной сферы осуществлено в пределах поданных заявок главными распорядителями бюджетных средств.

На капитальный ремонт жилищного фонда с начала 2019 года из бюджета городского округа «Город Южно-Сахалинск» направлено 27 млн рублей. Произведен капитальный ремонт конструктивных элементов (фасадов, крыш, инженерных систем и лифтового оборудования) 44 многоквартирных домов, выполнены работы по ремонту 46 муниципальных квартир, 23 квартир ветеранов Великой Отечественной войны.

По состоянию на 1 января 2020 года на территории городского округа осуществляют свою деятельность 33 товарищества собственников жилья, 4 жилищностроительных кооператива, 47 управляющих компаний.

На содержание и ремонт объектов благоустройства городского округа направлено 272,1 млн рублей (в 2,8 раз меньше, чем в 2018 году). Высажено 1242 саженца деревьев, 19,0 тыс. шт. саженцев кустарников, 327,1 тыс. шт. цветочной рассады, восстановлено 32,0 тыс.кв.м газонов.

В 2019 году на капитальный ремонт дворовых территорий многоквартирных домов и внутриквартальных проездов к ним направлено 705,9 млн рублей. Капитально отремонтировано 26 дворовых территорий.

На текущий ремонт и содержание улично-дорожной сети городского округа «Город Южно-Сахалинск» направлено 1735,5 млн рублей, что в 1,3 раза меньше, чем за 2018 год.

Фактический сбор платежей населения за жилищно-коммунальные услуги в отчетном периоде составляет 2899,3 млн рублей, или 97,7% от общей суммы начисленных платежей. Общая задолженность населения по квартирной плате составляет 878,8 млн рублей, что на 8,1% меньше, чем за 2018 год, в том числе просроченная задолженность — 444,6 млн. рублей.

В 2019 году субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг предоставлены 4120 семьям на сумму 83,0 млн рублей. Среднемесячный размер субсидии на одну семью сложился в размере 1677,8 рублей.

Транспорт

В 2019 году объем перевезенных пассажиров автотранспортом общего пользования по городскому округу составляет 32729,8 тыс. человек, что на 26,7% больше, чем в 2018 году.

Совершенствуется транспортное обслуживание жителей городского округа. С учетом предложений жителей внесены изменения в маршрутную сеть. Оптимизированы и изменены маршруты №№ 5, 16, 21, 34 и 63. Введены новые муниципальные маршруты №№ 22 и 106.

Муниципальный автобусный парк состоит из 236 автобусов, из них 61 на газомоторном топливе.

В общественном транспорте действует информационная система «Электронный проездной», на 45 остановочных пунктах подключены электронно-информационные табло, отображающие информацию о прибытии пассажирских автобусов в реальном времени.

Инвестиционная политика

Администрация города Южно-Сахалинска уделяет особое внимание повышению инвестиционной привлекательности областного центра и созданию комфортных условий для развития бизнеса. Создание таких условий способствует активному развитию предпринимательства на территории города и возможно только через тесное сотрудничество бизнес сообщества и городских властей.

Ежегодно в рамках взаимодействия бизнеса и власти проводятся встречи в формате «открытых дверей», конференции, семинары, в ходе которых рассматриваются обращения представителей бизнеса, обсуждаются проблемы и ограничения, препятствующие развитию предпринимательства, осуществляется взаимный поиск решения текущих вопросов.

На территории как областного центра, так и всего региона, сформирован беспрецедентный комплекс механизмов по поддержке инвестиционных проектов, в который входят:

- субсидии на возмещение части затрат, понесенных инвестором;

- льготы по налогам и арендным платежам за землю;

- предоставление земельных участков, необходимых для реализации инвестиционных проектов, без проведения конкурсных процедур.

Инициаторам проектов на всех этапах реализации оказывается всесторонняя консультационная поддержка, начиная с рекомендаций по разработке бизнес-плана, заполнению первичных документов, содействию в решении земельных вопросов до сопровождения в Микрокредитную компанию «Сахалинский Фонд развития предпринимательства» и Корпорацию развития Сахалинской области.

В 2019 году общий объем инвестиций в основной капитал организаций всех форм собственности оценивается в сумме 41,3 млрд рублей, что на 4,5% выше, чем в 2018 году. Наибольший объем инвестиций направлен в сферу транспортировки и хранения, на образование, в сферу добычи полезных ископаемых, на обеспечение электрической энергией, газом, паром, операции с недвижимым имуществом, в строительство, в область информации и связи, в сельское хозяйство, охоту и лесное хозяйство, рыболовство и рыбоводство.

В настоящее время на территории городского округа «Город Южно-Сахалинск» реализуются (планируются к реализации) 59 инвестиционных проектов (с учетом резидентов ТОР) в различных сферах экономики, находящихся на стадии реализации от бизнес-идеи до выполнения строительно-монтажных работ. Это, в том числе, проекты, заключенные на условиях концессии, включенные в Перечень приоритетных, проекты резидентов ТОР/масштабные инвестиционные проекты, предложения инвесторов. Общий объем финансирования по проектам составляет более 54 млрд рублей, а фактический объем инвестиций, направленных в 2019 году частными инвесторами на реализацию проектов, находящихся на сопровождении у муниципалитета, оценивается в размере 1450,0 млн рублей. Реализация проектов позволит создать свыше 2,1 тыс. рабочих мест.

Инвестиционными проектами муниципального значения являются:

Организация батутного парка. Инициатором проекта выступает ООО «Спортпроект». Проектом предусмотрено создание условий для занятий на батутах. Батутный парк функционирует. В 2018 году завершено строительство хозяйственно-рекреационной зоны, что позволит увеличить количество предоставляемых услуг.

- Строительство производственной базы по выпуску кровельных и фасадных материалов. Инициатор проекта ООО «Сахалинский Металлопрокатный завод». Срок реализации проекта - 2019-2024 годы. Общая стоимость проекта - 300 млн рублей.

- Строительство завода по производству напитков. Инициатор проекта ООО «САПИКО». В рамках проекта планируется строительство производственного здания, в котором будет размещено оборудование для производства безалкогольных напитков, здания под установкой для производства углекислоты. Планируемый объем капитальных вложений по проекту составляет 564 млн рублей.

- Строительство логистического комплекса класса «А». Инициатор проекта ООО «Партнерство». Объем капитальных затрат составит 505 млн. руб. Проектом предусмотрено создание 256 новых рабочих мест.

В рамках развития территорий опережающего социально-экономического развития ТОСЭР «Горный Воздух» и ТОСЭР «Южная» реализуются инвестиционные проекты с участием 29 резидентов, для которых установлен благоприятный правовой режим для осуществления предпринимательской деятельности, в частности, предусмотрены льготные налоговые условия, упрощенные административные процедуры и пр.

На ТОСЭР «Горный воздух» создается международный всесезонный центр спорта и туризма. Инвестиционными проектами, реализуемыми на данной ;-территории предусматривается развитие инфраструктуры действующего горнолыжного комплекса с дальнейшей перспективой освоения близлежащих сопок и создания самого крупного на Дальнем Востоке горнолыжного курорта.

По итогам реализации инфраструктурных и инвестиционных проектов, в 2020 году общее количество канатных дорог горнолыжного комплекса «Горный воздух» увеличится до 6 единиц, трасс - до 36, а их протяженность - до 65 км, количество посетителей СПС «Горный воздух» увеличится до 300 тыс. человек в год с перспективой дальнейшего роста.

Инвестиционными проектами муниципального значения, реализуемыми на ТОСЭР «Горный Воздух» и ТОСЭР «Южная» являются:

- Строительство гостиницы с водным комплексом. Инициатор проекта ООО «Вектор». Ведутся строительно-монтажные работы. Объем осуществленных инвестиций составляет 1752,0 млн рублей. Создано 12 рабочих мест. Срок окончания работ 2020 год.

- Строительство бальнеологического комплекса «Хонока». Инициатор проекта ООО «Хонока-Сахалин». Ведутся строительно-монтажные работы (выполнены на 94%). Объем осуществленных инвестиций составляет 515,4 млн рублей. Срок ввода объекта в эксплуатацию 2020 год.

Строительство Сахалинского индустриального парка. Управляющей организацией проекта является АО «Управляющая компания «Сахалинский индустриальный парк». Проект признан масштабным инвестиционным проектом Сахалинской области. Заключен договор аренды сроком до 29.10.2028. Проводится работа по реализации 1 этапа проекта.

Муниципально-частное партнерство и концессионные соглашения - новый для администрации способ привлечь частные инвестиции в реализацию инфраструктурных проектов города. Продвижение механизмов МЧП и концессии в сфере услуг и благоустройства, строительства дорог и социальных объектов является одним из приоритетных направлений инвестиционной деятельности.

В городе сформирована вся необходимая нормативная правовая база, позволяющая заключать концессионные соглашения и соглашения о муниципально-частном партнерстве в указанных сферах.

На территории городского округа реализуется 3 инвестиционных проекта на условиях концессии: строительство автомобильной стоянки, реконструкция муниципального здания в прачечную, строительство (с последующей эксплуатацией) автомобильной дороги.

Кроме того, в стадии проработки находятся нескольких инициатив по реализации инвестиционных проектов на условиях концессии/МЧП: строительство многоуровневых автостоянок, автодороги, надземного пешеходного перехода, строительство детского образовательного квартала (школа, детский сад и школа искусств), газовой котельной, питомника.

Проводимая администрацией города Южно-Сахалинска инвестиционная политика позволяет выявлять новых инициативных предпринимателей в разных сферах деятельности и дает импульс реализации новых проектов и созданию благоприятных условий для жителей и гостей областного центра.

Финансовая политика

1. Финансовая политика городского округа в 2019 году основывалась на рациональном использовании бюджетных средств и повышении эффективности работы всех бюджетополучателей в целях безусловного исполнения расходных обязательств городского округа «Город Южно-Сахалинск».

За 2019 год доходная часть бюджета исполнена в объёме 31 368,1 млн рублей, или 98,0 процентов годовых назначений (32 016,5 млн рублей), что на 7 325,9 млн рублей выше поступлений 2018 года (24 042,2 млн рублей).

Безвозмездные поступления в отчетном периоде составили 17 960,1 млн рублей, в том числе от других бюджетов бюджетной системы на 18 069,8 млн рублей, что, „ больше поступлений по отношению к 2018 году на 5 504,2 млн рублей.

Для решения важнейших ключевых задач - мобилизации платежей в бюджет и сокращения уровня недоимки, в городском округе осуществляется комплекс мероприятий.

Так, ежегодно постановлением администрации города утверждается бюджетное задание по сбору платежей в бюджет, устанавливаемое налоговому органу, а также администраторам неналоговых доходов бюджета.

Постановление также обязывает структурные подразделения:

- выявлять снижение поступлений по курируемым видам деятельности, принимать меры по погашению задолженности;

- осуществлять контроль полного и своевременного перечисления обязательных платежей подведомственными учреждениями и предприятиями; полной и своевременной уплаты имущественных налогов муниципальными служащими, сотрудниками подведомственных учреждений.

Бюджетное задание по сбору налоговых и неналоговых платежей, установленное на 2019 год (13 069,0 млн рублей) исполнено на 102,6 процента, или 13 408,0 млн рублей.

Рост поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета в сравнении с предыдущим годом составил 1 821,7 млн рублей.

Работу с предприятиями, имеющими задолженность по платежам в бюджет, осуществляет Совет экономической безопасности, возглавляемый мэром города.

На заседаниях Совета заслушиваются руководители предприятий по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым доходам, а также по платежам, подлежащим зачислению в региональный бюджет.

В отчетном году проведено 20 заседаний Совета, по результатам проведенной работы погашена задолженность в местный бюджет в объёме 97,4 млн рублей.

Совместно с налоговыми органами принимаются меры по постановке на налоговый учет и уплате налогов в бюджет организациями, прибывающими из других регионов для выполнения работ по муниципальным контрактам. Сведения о заключённых контрактах ежемесячно направляются Департаментом финансов в налоговый орган, который проводит с плательщиками контрольные мероприятия.

Работа с задолженностью проводится в постоянном взаимодействии специалистов администрации города с представителями налогового органа и службы судебных приставов.

На особом контроле находятся меры по снижению задолженности по имущественным налогам и коммунальным платежам, включающие проведение разъяснительной работы с гражданами о необходимости своевременной уплаты обязательных платежей посредством печатных и электронных средств массовой информации.

Информирование населения проводилось в течение года неоднократно.

В печатных и электронных средствах массовой информации, на официальном сайте администрации города разъяснялись вопросы исчисления налога на имущество физических лиц от кадастровой стоимости, размещались сведения о сроках и способах уплаты имущественных налогов, в том числе с использованием электронных сервисов налогового органа.

На светодиодных экранах города транслировались информационные объявления и видеоролики по вопросам уплаты и начисления имущественных налогов физических лиц, о порядке пользования онлайн - сервисом ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика». В крупных торговых центрах посредством громкой связи проводилось информирование населения о сроках уплаты имущественных налогов.

Также проведена соответсвующая работа с контрагентами и руководителями крупных, в том числе ресурсо-сиабжающих организаций.

При мэре города проведены совещания по вопросам снижения задолженности с участием представителей налогового органа, вице-мэров, главных распорядителей бюджетных средств.

Проведение указанных мероприятий позволяет решать вопросы межведомственного взаимодействия, проводить информационный обмен, что позволяет повышать результативность работы по снижению задолженности.

Бюджет на 2019 год сформирован методом программно-целевого планирования и в соответствии с положениями бюджетного и налогового законодательства на основе прогноза социально-экономического развития и исходя из реальной экономической ситуации, сложившейся в 2018 году. Расходная часть сформирована с учетом жесткой экономии и оптимизации расходных статей.

При этом, так же. как и в предыдущие годы, учтена необходимость реализации «майских» Указов Президента России, в части обеспечения доступности дошкольного образования; повышение реального содержания заработной платы работников социальной сферы; обеспечения граждан доступным и комфортным жильём.

Расходная часть бюджета городского округа «Город Южно-Сахалинск» за 2019 год исполнена на 97,3 процента: при уточнённом плане на год по расходам в сумме 32 894,9 млн рублей, исполнение составило 31 995,8 млн рублей.

Объём ассигнований на реализацию мероприятий 27 муниципальных программ составляет 29 490,9 млн рублей или 92,2 процента общего объёма расходов бюджета городского округа и по непрограммным направлениям деятельности — 2 504,9 млн рублей или 7,8 процентов.

В основном к непрограммным направлениям деятельности отнесены расходы на содержание структурных подразделений аппарата администрации города, отраслевых (функциональных) органов администрации города, Городской Думы.

Основную долю в расходной части бюджета занимают расходы на фонд оплаты труда: 10 424,2 млн рублей или 32,6 процентов от общих расходов бюджета (с учетом финансовой помощи), что на 1 925,2 млн рублей выше исполнения прошлого года в связи с повышением заработной платы работникам бюджетной сферы в целях реализации мероприятий Концепции повышения заработной платы работников бюджетной сферы согласно Указу Президента от 07.05.2012.

На оплату коммунальных услуг направлено 217,7 млн рублей или 1,0 процент от общих расходов бюджета, что на уровне к 2018 году.

На оплату питания воспитанников и учащихся направлено 378,6 млн рублей или 1,2 процента, что на 9,0 млн рублей меньше чем в 2018 году, в связи с уменьшением численности детей, получающих льготу по данным расходам.

Это - приоритетные расходы.

На финансирование расходов производственной сферы в 2019 году направлено 14 019,0 млн рублей, что на 4 428,0 млн рублей больше исполнения данных расходов за 2018 год, в связи с увеличением ассигнований за счёт средств местного бюджета в сумме 808,0 млн рублей и средств финансовой помощи из областного бюджета Сахалинской области в сумме 3 620,0 млн рублей.

По разделу 0400 «Национальная экономика» в 2019 году направлено 6 654,0 млн рублей. При уточнённом годовом плане 6 841,0 млн рублей, исполнение составило 97,3 процента.

По подразделу 0405 «Сельское хозяйство и рыболовство» в 2019 году направлено 25,5 млн рублей. При уточнённом годовом плане 25,8 млн рублей, исполнение составило 99,0 процентов.

По данному подразделу осуществлялось финансирование мероприятий муниципальной программы «Развитие в городском округе «Город Южно-Сахалинск» сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2015-2021 годы», утверждённой постановлением администрации города Южно-Сахалинска от 14.07.2014 № 1167, в том числе:

- 3,1 млн рублей на предоставление субсидии гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства, на содержание коров;

- 14,1 млн рублей на возмещение части затрат на инженерное обеспечение садоводческих и огороднических некоммерческих объединений граждан;

2,4 млн рублей на возмещение затрат сельскохозяйственным товаропроизводителям на проведение мероприятий по защите растений;

2,4 млн рублей на возмещение затрат сельскохозяйственным товаропроизводителям на повышение плодородия земель;

- 0,5 млн рублей владельцам личных подсобных хозяйств на возмещение части затрат по производству и поставке молока;

- 3,0 млн рублей на организацию городских сельскохозяйственных ярмарок.

По подразделу 0406 «Водное хозяйство» в 2019 году направлено 64,0 млн рублей. При уточнённом годовом плане 97,0 млн рублей, расходы исполнены на 66,0 процентов.

По данному подразделу осуществлялось финансирование расходов на реализацию мероприятий по охране окружающей среды, экологической реабилитации и воспроизводству природных объектов.

По подразделу 0408 «Транспорт» в 2019 году направлено 539,0 млн рублей. При уточнённом годовом плане 539,0 млн рублей, расходы исполнены в полном объёме.

По данному подразделу осуществлялось финансирование расходов на предоставление субсидии на возмещение части затрат, связанных с оказанием транспортных услуг населению городского округа «Город Южно-Сахалинск»; на создание газозаправочной инфраструктуры и приобретение (переоборудование) транспорта.

По подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» в 2019 году направлено 5 463,0 млн рублей. При уточнённом годовом плане 5 538,0 млн рублей, исполнение составило 99,0 процент.

По данному подразделу осуществлялось финансирование по следующим расходам:

- 87,0 млн рублей на ремонт проездов к дворовым территориям и к социальным объектам;

- 706,0 млн рублей на ремонт и капитальный ремонт дворовых территорий;

- 785,0 млн рублей бюджетные инвестиции на строительство и реконструкцию

дорог;

- 1 938,0 млн рублей на ремонт и капитальный ремонт муниципальных дорог;

- 1 947,0 млн рублей на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, приобретение специализированной техники для осуществления дорожной деятельности.

С 2019 года часть мероприятий дорожной деятельности, выполняются в рамках региональных проектов, реализуемых в рамках национальных проектов с участием средств федерального, областного и местного бюджетов. Всего в 2019 году исполнено 1 854,0 млн рублей, что составляет 34 процента от общего объёма исполнения расходов муниципального дорожного фонда, это следующие проекты:

- «Безопасные и качественные автомобильные дороги» - 1 452,0 млн рублей (строительство, ремонт и капитальный ремонт дорог);

- «Жильё и городская среда» - 402,0 млн рублей (ремонт и капитальный ремонт дворовых территорий).

По подразделу 0412 «Другие вопросы в области национальной экономики» в 2019 году направлено 528,0 млн рублей. При уточнённом годовом плане 607,0 млн рублей, исполнение составило 87,0 процентов.

По данному подразделу осуществлялось финансирование расходов на реализацию мероприятий муниципальной программы «Совершенствование системы управления муниципальным имуществом городского округа «Город Южно-Сахалинск» на 2015-2021 годы»; предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства и субъектам инвестиционной деятельности; реализацию мероприятий в области градостроительной деятельности.

По разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» в 2019 году направлено 7 361,0 млн рублей. При уточнённом годовом плане 7 602,0 млн рублей, исполнение составило 97,0 процентов.

По подразделу 0501 «Жилищное хозяйство» в 2019 году направлено 1 674,0 млн рублей. При уточнённом годовом плане 1 731,0 млн рублей, исполнение составило 97,0 процентов.

По данному подразделу осуществлялось финансирование расходов на строительство муниципального жилищного фонда, предоставление субсидий жилищным организациям для улучшения состояния и содержания жилищного фонда и другие расходы в области жилищного хозяйства.

Из общего объёма средств, направленных по данному подразделу, объём бюджетных инвестиций составил 699,0 млн рублей, в том числе: 148,0 млн рублей составляют бюджетные инвестиции на приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность и 551,0 млн рублей - бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства муниципальной собственности.

По подразделу 0502 «Коммунальное хозяйство» в 2019 году направлено 3 676,0 млн рублей. При уточнённом годовом плане 3 820,0 млн рублей, исполнение составило 96,0 процентов.

По данному подразделу осуществлялось финансирование расходов, связанных с вопросами коммунального развития, предоставлением субсидий организациям, оказывающим коммунальные услуги населению, а также на другие мероприятия в области коммунального хозяйства.

Из общего объёма средств, направленных по данному подразделу, объём бюджетных инвестиций составил 1 489,0 млн рублей.

По подразделу 0503 «Благоустройство» в 2019 году направлено 1 647,0 млн рублей. При уточнённом годовом плане 1 680,0 млн рублей, исполнение составило 98,0 процентов.

По данному подразделу осуществлялось финансирование расходов на проведение мероприятий по содержанию территории муниципального образования, капитальному ремонту и содержанию объектов благоустройства, освещению улиц, озеленению территорий и другие расходы, связанные с благоустройством.

Из общего объёма средств, направленных по данному подразделу, объём бюджетных инвестиций составил 14,8 млн рублей.

Третий год на территории городского округа «Город Южно-Сахалинею» реализуются инициативы граждан в рамках инициативного бюджетирования (практика «Поддержка местных инициатив», это малые проекты, связанные с благоустройством), финансирование которых из областного бюджета не превышает 3,0 млн рублей.

В 2019 году реализовано 4 инициативы граждан: установка хоккейного корта в с. Старорусское (3,4 млн рублей), обустройство детской площадки с резиновым покрытием и установкой спортивных тренажёров для взрослых в с. Ключи (3,8 млн рублей), спортивная площадка в жилом квартале Весточка (2,4 млн рублей), универсальная спортивная детская игровая площадка в с. Ёлочки (2,6 млн рублей). Всего на эти цели было направлено 12,2 млн рублей, в том числе за счёт средств: областного бюджета - 10,1 млн рублей, местного бюджета - 1,9 млн рублей, безвозмездные поступления от физических и юридических лиц - 0,2 тыс. рублей.

По разделу 0600 «Охрана окружающей среды» (подраздел 0605 «Другие вопросы в области охраны окружающей среды») в 2019 году направлено 3,7 млн рублей. При уточнённом годовом плане 5,1 млн рублей, исполнение составило 73,0 процента.

По данному подразделу осуществлялось финансирование расходов на проведение мероприятий по мониторингу состояния окружающей среды на полигоне ТБО; выявлению и обследованию земель, пораженных борщевиком; сбору и вывозу отходов производства и потребления с территории городского округа и другие расходы в области охраны окружающей среды.

На социальную сферу направлено 15 508,9 млн рублей, что на 2 402,2 млн рублей выше исполнения 2018 года, в связи с увеличением объема средств финансовой помощи из областного бюджета и в связи с повышением заработной платы с 01.01.2019.

В этих расходах основная доля 11 471,8 млн рублей или 74,0 процента приходится на раздел «Образование», с ростом к исполнению бюджета 2018 года на 1 989,8 млн рублей; объем расходов на культуру составил 1 465,6 млн рублей с уменьшением на 6,0 млн рублей (в основном за счет финансовой помощи из областного бюджета, в том числе субсидии на осуществление функций административного центра); 2 186,5 млн рублей направлено на социальную политику (доплаты к пенсиям и пособиям участникам Великой Отечественной Войны и Трудового Фронта, детям-инвалидам и детям, получающих пенсию по случаю потери кормильца, материальная помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, и семьям, имеющим несовершеннолетних детей, находящимся в трудной жизненной ситуации, совершеннолетним воспитанникам детских домов, в возрасте от 18 до 23 лет, семьям при рождении одновременно 3-х и более детей; денежная выплата врачам амбулаторно-поликлинического звена учреждений здравоохранения, расположенных на территории городского округа; дополнительная мера социальной поддержки по обеспечению отдельных категорий граждан льготным проездом в городском транспорте общего пользования и другие социальные выплаты), что больше показателей 2018 года на 259,5 млн рублей; 385,0 млн рублей направлено на физическую культуру и спорт, что на 158,9 млн рублей больше 2018 года.

Для поддержания бюджетных учреждений в надлежащем состоянии и обеспечения их бесперебойного функционирования, за счет бюджетов всех уровней обеспечивалось финансирование на приобретение оборудования и проведение работ по капитальному ремонту.

Так, расходы по приобретению оборудования за отчетный период за счет средств бюджета городского округа направлено 67,0 млн рублей. Из общей суммы расходов на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений направлено:

- по разделу «Образование» - 12,5 млн рублей, что позволило приобрести для учреждений кухонное оборудование, снегоуборщик, тестомесильную машину, пароконвектомат.

- по разделу «Культура» - 9,3 млн рублей, что позволило приобрести для учреждений культуры компьютерное оборудование, оргтехнику, светотехническую и звукоусилительную аппаратуру, систему музыкальной трансляции, светодиодные конструкции, сценическое оборудование, антрактно-раздвижной занавес, мольберты и 40-футовые сухогрузные контейнеры для Городского парка им. Ю.Гагарина.

- по разделу «Массовый спорт» - 8,3 млн рублей, что позволило приобрести снегоуборочное оборудование, компьютерное оборудование.

На расходы на капитальный ремонт объектов социальной сферы направлено 676,6 млн рублей, в том числе за счет средств областного бюджета — 276,5 млн рублей:

-по разделу «Образование» - 548,8 млн рублей, в том числе доля областного бюджета - 194,4 млн рублей на капитальный ремонт 23-х дошкольных образовательных учреждений, 13-ти общеобразовательных учреждений, 2-х учреждений дополнительного образования и центра молодежных инициатив.

За счет данных средств произведен ремонт фасадов, кровель, спортивных залов, санузлов, пищеблоков, вентиляции, водоснабжения, отопления, теневых навесов, внутренних помещений, и другое.

- на благоустройство территории (устройство спортивных площадок, резинового покрытия, площадок для сушки белья, теневые навесы) 9-и общеобразовательных учреждений, 14-ти дошкольных учреждений направлено 115,7 млн рублей, в том числе: за счет средств субсидии из областного бюджета - 32,5 млн рублей и за счёт средств местного бюджета - 83,2 млн рублей; из них в рамках реализации инициативного бюджетирования - «Молодежного бюджета» -73,9 млн рублей, в том числе за счет финансовой помощи —73,2 млн рублей.

Реализация «Молодежного бюджета» позволила провести работы по обустройству спортивных площадок, сквера, ремонту ограждения школы, устройству автогородка, установке наружного освещения.

Объём бюджетных инвестиций, направленных по данному разделу составил 1 904,0 млн рублей, из них:.

- 631,0 млн рублей - на завершение строительства дополнительных зданий к 3-м действующим школам (МАОУ Гимназия № 1, МАОУ Гимназия № 3, МАОУ СОШ № 26);

- 1 141,0 млн рублей - на продолжение строительства 2-х новых школ (в с. Дальнее и для детей с ограниченными возможностями здоровья на 260 мест в планировочном районе Луговое) и дополнительного здания к действующей школе (МАОУ СОШ №6).

- 58,0 млн рублей — на строительство нового корпуса пищеблока с обеденным залом (МБОУ СОШ № 16;.

Также, в 2019 году началось строительство одного объекта дошкольного образования - детский сад в с. Дальнее. На данные цели в 2019 году направлено 41,0 млн рублей.

-по разделу «Культура» - 92,7 млн рублей, в том числе 82,1 млн рублей за счет областного бюджета, осуществлен капитальный ремонт зданий и помещений ДК «Родина», Централизованной библиотечной системы и асфальтирование теннисных теневых кортов Городского парка им. Ю.Гагарина.

-по разделу «Массовый спорт» - 35,1 млн рублей осуществлен капитальный ремонт спортивных площадок, хоккейного корта, помещений раздевалок в спортивной школе по плаванию.

За отчетный период на территории городского округа обеспечено исполнение 27 муниципальных Программ, на реализацию мероприятий которых направлено 29 490,9 млн рублей, что выше исполнения 2018 года на 6 940,2 млн рублей (или на 30,7 процентов), в связи с увеличением объема средств областного бюджета. При этом, по 18 муниципальным Программам обеспечено 95-100 процентное исполнение.

По-прежнему особое внимание уделяется проблемам молодежи города. В рамках Программ «Развитие образования...», «Повышение эффективности молодежной

политики.....» осуществляются мероприятия по временному трудоустройству детей и

молодежи от 14 лет на предприятиях всех форм собственности. В 2019 году на данные цели направлено около 35,0 млн рублей, что на 9,0 млн рублей больше чем в 2018 году.

В целях обеспечения безопасности обучающихся, воспитанников и работников образовательных учреждений во время трудовой и учебной деятельности, в рамках Подпрограммы «Безопасность образовательных учреждений», в 2019 году проведены мероприятия по ремонту ограждения территории и кровли-10 образовательных учреждений; установке системы видео наблюдения -3 дошкольных образовательных учреждений, 2 образовательных учреждениях и стационарного оздоровительного лагеря; по ремонту электрических сетей -3 дошкольных образовательных учреждениях, 3 образовательных учреждениях; установка противопожарных дверей в 1 общеобразовательном учреждении; монтаж и ремонт автоматической пожарной сигнализации в 2 дошкольных образовательных учреждениях и в 1 общеобразовательном учреждении; установка наружного освещения и противопожарного рва на территории стационарного оздоровительного лагеря; установка системы контроля и учета доступа в 84-х учреждениях образования на общую сумму 83,6 млн рублей.

В отчетном периоде на реализацию мероприятий муниципальной Программы «Газификация городского округа» выделено 542,7 млн рублей, в том числе за счет средств целевой субсидии из областного бюджета 465,8 млн рублей и 76,9 млн рублей за счет местного бюджета. В рамках данной Программы осуществлялось финансирование мероприятий по выплате компенсационных выплат жителям городского округа «Город Южно-Сахалинск», осуществившим подготовку жилых помещений к приему природного газа 312 гражданам, в том числе оказание единовременной компенсационной выплаты отдельным категориям граждан на подключение жилищного фонда к газовым сетям и газификацию жилого помещения в количестве 88 человек (Ветераны Великой Отечественной войны; пенсионеры, достигшие пенсионного возраста; инвалиды; семьи, имеющие детей-инвалидов, и детей, потерявших кормильца) в виде возмещения части затрат на подключение жилищного фонда к газовым сетям и газификацию жилого помещения, а так же осуществлено 81 компенсационных выплат гражданам по переоборудованию автотранспорта на газомоторное топливо.

На территории городского округа продолжена реализация программы «О государственной поддержке учителей общеобразовательных учреждений при ипотечном жилищном кредитовании», целью которой является поддержка учителей общеобразовательных учреждений городского округа в решении жилищного вопроса, создание условий по закреплению квалифицированных специалистов в общеобразовательных учреждениях города. На выплату разницы в превышении процента по ипотечному кредиту при предоставлении 13 молодым учителям общеобразовательных учреждений ипотечного кредита на приобретение жилья в отчетном периоде направлено за счет средств городского бюджета 1,4 млн рублей.

Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства является одним из приоритетных направлений социально-экономического развития городского округа. На реализацию мероприятий в рамках муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства городского округа «Город Южно-Сахалинск» на 2015-2021 годы» направлено 157,2 млн рублей или 100,0 процентов, в том числе: за счёт средств субсидии из областного бюджетов - 104,6 млн рублей и за счёт средств местного бюджета - 52,6 млн рублей.

На реализацию мероприятий муниципальной программы «Социальная поддержка населения городского округа «Город Южно-Сахалинск» на 2015-2021 годы» из бюджета города в 2019 году направлено около 291,8 млн рублей, что на 64,8 млн рублей больше, чем в 2018 году. В рамках данной программы осуществлялось исполнение публичных нормативных обязательств, к которым относятся доплаты к ежемесячной пенсии участников Великой Отечественной Войны, участников Трудового Фронта», доплата к ежемесячному пособию на ребенка-инвалида и на ребенка, получающим пенсию по потере кормильца, и другие выплаты аналогичного характера, установленные нормативно-правовыми актами городского округа.

В 2019 году расширен перечень направления выплаты материальной помощи, увеличен размер выплат (единовременная выплата детям-инвалидам и детям, потерявшим кормильца, к 1 сентября с 1,5 тыс. рублей до 5 тыс. рублей; доплата к пенсии ветеранам, участникам Великой Отечественной войны с 1 тыс. рублей до 2 тыс. рублей с 01.01.2020, ежемесячное пособие на ребенка инвалида и по потере кормильца с 1 тыс. рублей до 2 тыс. рублей с 01.01.2020), введены новые дополнительные меры социальной поддержки (денежная выплата ко дню окончания Второй Мировой войны, материальная помощь на проведение ремонтных работ в жилых помещениях, пострадавшим в результате пожара, единовременная материальная помощь собственникам или правообладателям садовых и огородных земельных участков, имущество которых утрачено или повреждено в результате пожара), предоставлен льготный проезд школьникам, проживающим в селах относящихся к городскому округу.

В 2019 году продолжена работа по развитию территориального общественного самоуправления. На реализацию проектов по благоустройству территорий ТОСы получили финансовую поддержку в сумме 28,6 млн рублей, в том числе за счет средств финансовой помощи-2,4 млн рублей.

На оплату проезда в отпуск работникам бюджетных учреждений за отчетный период направлено в пределах 115,3 млн рублей, что на 18,2 млн рублей больше по сравнению с 2018 годом.

Бюджет городского округа «Город Южно-Сахалинск» за 2019 год исполнен с дефицитом в сумме 627,7 млн рублей, при планируемом годовом показателе дефицита в объеме 1 589,7 млн рублей.

По состоянию на 01.01.2020 года, объем привлечения бюджетных кредитов, предоставляемых городскому округу Министерством финансов Сахалинской области составил 1 000,0 млн рублей, при плановых назначениях в сумме 2 207,9 млн рублей, погашение указанных кредитов, при годовом плане в объеме 1 500,0 млн рублей произведено в сумме 796,8 млн рублей.

Обязательства городского округа перед коммерческими банками, по состоянию на 01.01.2020, отсутствуют.

2. Хочется отметить опыт городского округа Новороссийска в проведении мероприятий по обеспечению высоких показателей роста собственных доходов, а также опыт Белгородского района Белгородской области по повышению эффективности расходования бюджетных средств и наращиванию налогового потенциала.

3. Остаются нерешенными ряд проблем, основными из которых являются:

- недостаточный уровень финансирования бюджетных учреждений, не позволяющий выполнить нормативы минимальной бюджетной обеспеченности;

- слабая материально-техническая база бюджетных учреждений социальной сферы не соответствует уровню современной практики (изношенность зданий и оборудования учреждений образования, культуры и спорта), а также изношенность инженерно-коммунальной инфраструктуры. Данные проблемы связанны с низкой обеспеченностью бюджета на протяжении ряда лет.

Администрация города при поддержке области принимает все возможные меры для обеспечения детей местами в дошкольных учреждениях. В 2019 году продолжена работа в целях реализации Указа Президента от 07.05.2012 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» для ликвидации очередей на зачисление детей в дошкольные учреждения. В результате проводимых мероприятий не имеется очереди на зачисление детей в дошкольные учреждения города с 3 до 7 лет. Вместе с тем, по состоянию на 01.01.2020 года очередь на зачисление детей с 0 до 3 лет составляет 5 578 человек, из них нуждающихся в устройстве 269 человек.

4. Что касается бюджета 2020 года, то при его формировании учитывались:

- мероприятия, обеспечивающие достижение национальных целей развития Российской Федерации на период до 2024 года, определенных в Указе Президента;

- положения Бюджетного и Налогового кодексов Российской Федерации;

- основные направления бюджетной и налоговой политики городского округа;

- муниципальные Программы городского округа.

В соответствии с бюджетным законодательством, бюджет городского округа на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов принят в 2019 году.

Доходная часть бюджета формировалась на основе прогноза социально-экономического развития, расходная часть - с учетом жесткой экономии и оптимизации расходных статей.

Как и в предыдущие годы главной задачей в 2020 году является недопущение снижения экономического развития и уровня жизни населения.

Общий объем доходов на 2020 год утвержден в сумме 28 464,0 млн рублей, из них: объем налоговых и неналоговых доходов - 12 583,7 млн рублей; финансовая помощь из областного бюджета - 15 880,3 млн рублей.

Доходная часть бюджета за счет налоговых и неналоговых доходов сформирована по нормативам отчислений, определенным федеральным и региональным законодательством.

В целях отказа от неэффективных расходов, на совещаниях, проведённых мэром города и первым вице-мэром города в присутствии курирующих вице-мэров, главными распорядителями бюджетных средств были представлены потребности в бюджетных ассигнованиях на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, даны пояснения по заявленным объёмам в бюджетных средствах и натуральным показателям предлагаемых расходов. Оценивалась важность расходов муниципалитета и необходимость отсечения неэффективных трат, возможность отказаться от ряда капитальных расходов, приобретения дорогостоящего оборудования. По результатам данной работы и была сформирована расходная часть бюджета.

При формировании расходной части бюджета городского округа: - было учтено планируемое повышение заработной платы «бюджетников» с 1 января 20-го года на 3,0 процента на основании постановления Правительства Сахалинской области;

- в приоритетном порядке запланированы расходы, обеспечивающие достижение национальных целей развития Российской Федерации на период до 2024 года, определенных в Указе Президента;

- расходы на оплату за коммунальные услуги учреждений бюджетной сферы предусмотрены исходя из сложившейся фактической потребности, нормативов расходов коммунальных услуг и утвержденных тарифов поставщиков с изменением от июля 2019 года.

- сохранен перечень дополнительных мер социальной помощи отдельным категориям граждан.

предусмотрены средства для формирования доступной среды жизнедеятельности для маломобильных групп населения.

Уточнённый общий объём расходов бюджета на 2020 год утвержден в размере 29 722,4 млн рублей (за счет собственных доходов - 13 842,1 млн рублей).

Расходы на бюджетную сферу составляют 17 369,0 млн рублей или 58,4 процента в общем объеме расходов и 12 353,4 млн рублей или 41,6 процентов в общем объеме расходов занимают расходы на производственную сферу (национальная экономика, жилищно-коммунальное, дорожное хозяйство и мероприятия в области охраны окружающей среды).

Бюджет городского округа по-прежнему остается социально ориентированным: на расходы, связанные с социальной сферой планируется направить 50,1 процента расходов от общего объема расходов бюджета.

Расходы на обеспечение доли софинансирования на выделяемые из областного бюджета субсидии, предусмотрены в полном объеме от заявленной потребности; на оплату коммунальных расходов - исходя из фактического потребления на 1 октября текущего года и с учетом ожидаемого исполнения за год. Все остальные расходы предусматриваются исходя из обеспеченности бюджета.

В 2019 году предельный уровень софинансирования из областного бюджета по расходам капитального характера для городского округа «Город Южно-Сахалинск» составлял 85 процентов. Ранее, в 2018 году данный показатель составлял 70 процентов. В соответствии с постановлением Правительства Сахалинской области от 6 сентября 2019 № 406 «Об уровне софинансирования из областного бюджета расходных обязательств муниципальных образований Сахалинской области по выполнению полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения» уровень софинансирования из областного бюджета этих расходов на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов установлен в размере 99 процентов.

Социальная направленность бюджета определяет и приоритетность его расходов: это расходы на реализацию мероприятий по строительству и капитальному ремонту образовательных учреждений подпрограммы «Строительство, реконструкция и капитальные ремонты учреждений» и отдельные мероприятия подпрограммы «Безопасность образовательных учреждений» муниципальной Программы «Развитие образования в городском округе «Город Южно-Сахалинск» на 2020-2025 годы».

В рамках муниципальной программы «Социальная поддержка населения городского округа «Город Южно-Сахалинск» на 2020-2025 годы» администрация города осуществляет, в том числе исполнение установленных решениями Городской Думы социальных обязательств перед гражданами.

Это доплаты к пенсиям и пособиям участникам Великой Отечественной Войны и Трудового Фронта, детям-инвалидам и детям, получающих пенсию по случаю потери кормильца, материальная помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, и семьям, имеющим несовершеннолетних детей, находящимся в трудной жизненной ситуации, совершеннолетним воспитанникам детских домов, в возрасте от 18 до 23 лет, семьям при рождении одновременно 3-х и более детей, на оплату стоимости проезда детям из социально незащищенных семей к месту отдыха и оздоровления за пределы Сахалинской области на территории Российской Федерации, на проведение внеплановых аварийных и ремонтных работ ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания; денежная выплата врачам амбулаторно-поликлинического звена учреждений здравоохранения, расположенных на территории городского округа; дополнительная мера социальной поддержки по обеспечению отдельных категорий граждан льготным проездом в городском транспорте общего пользования; материальная помощь и другое.

Расходы муниципального дорожного фонда на 2020 год запланированы в объеме 5 385,0 млн рублей, из которых 2 771,0 млн рублей планируется направить на реализацию национальных проектов (2 466,0 млн рублей - по проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и 305,0 млн рублей - по проекту «Жильё и городская среда»).

Средства планируется направить на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт дорог и дворовых территорий, содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, элементов их обустройства и искусственных сооружений на них, а также решение других вопросов в области дорожного хозяйства.

На мероприятия в сфере жилищно-коммунального хозяйства в 2020 году планируется направить 6 638,0 млн рублей, в том числе: бюджетные инвестиции - 3 611,0 млн рублей.

Средства планируется направить на строительство муниципального жилищного фонда, предоставление субсидий жилищным организациям для содержания жилищного фонда и организациям, оказывающим коммунальные услуги населению городского округа, строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов коммунального назначения, мероприятия по благоустройству городского округа.

В 2020 году по результатам областного отбора городской округ «Город Южно-Сахалинск» в рамках инициативного бюджетирования (практика - «Поддержка местных инициатив» будет реализовывать 5 проектов, на общую сумму 33,0 млн рублей: устройство спортивно - игровой площадки в с. Санаторное (6,0 млн рублей), устройство спортивной и детской площадки, в том числе с тренажёрами, теннисными столами и освещением в планировочном районе Луговое (9,0 млн рублей), устройство детской площадки с резиновым покрытием и тренажёрами в с. Новая Деревня (7,0 млн рублей), устройство спортивной площадки с элементами детской площадки в с. Ёлочки (6,0 млн рублей), устройство хоккейного корта в с. Ключи (5,0 млн рублей).

В 2020 году на территории городского округа «Город Южно-Сахалинск» продолжится реализация ещё одной практики инициативного бюджетирования -«Реализация общественно значимых проектов в сфере капитального строительства». По условиям реализации этого Проекта, выполнение работ по строительству объекта может быть осуществлено в течение двух лет, начиная с очередного финансового года (то есть с 2019 года), а стоимость реализации каждого проекта за счет бюджетных источников не должна превышать 100,0 млн рублей.

По этой практике осуществляется строительство:

- сквера со стелой «Сахалин» в планировочном районе Ново - Александровск (стоимость - 95,0 млн рублей). В 2019 году направлено 10,0 млн рублей. План на 2020 год - 85,0 млн рублей;

- дома культуры в с. Дальнее (стоимость - 75,0 млн рублей). В 2019 году финансирование по объекту не осуществлялось. План на 2020 год - 75,0 млн рублей.

Кроме того, продолжена работа по одному из новых направлений в реализации инициативного бюджетирования - «Молодежный бюджет». В целях реализации новых идей, повышения финансовой и бюджетной грамотности, а также развития финансовой активности молодого поколения в 2019 году учащиеся 9-11 классов 24-х образовательных учреждений городского округа приняли участие в общественно значимом проекте «Молодежный бюджет», основанном на местных инициативах и направленном на улучшение качества жизни населения. Проекты старшеклассников всех школ - участников данного проекта признаны актуальными и возможными к реализации. Размер субсидии из областного бюджета для софинансирования реализации одного проекта не может превышать 3,0 млн рублей.

Таким образом, в целях реализации общественно значимых проектов, основанных на местных инициативах, в том числе в рамках проекта «Молодежный бюджет» из бюджета городского округа «Город Южно-Сахалинск» планируется реализовать 26 проектов на сумму 78,8 млн рублей.

Прогнозируемый размер дефицита бюджета городского округа «Город Южно-Сахалинск» на 2020 год утверждён в сумме 1 258,4 млн рублей.

5. В целях укрепления финансовой самостоятельности, считаем актуальным оказание помощи в решении вопроса об увеличении и установлении на постоянной основе нормативов отчислений по:

- налогу на доходы физических лиц - 50,0 процентов;

- налогу на имущество организаций -100,0 процентов.

6. Считаем целесообразным проведение конференции (совещания), на которой необходимо обсудить вопрос о внесении изменений в бюджетное законодательство в части закрепления на постоянной основе отчислений от налога на доходы физических лиц до 50 процентов за городскими округами и до 100 процентов налога на имущество организаций.

7. Учитывая низкую обеспеченность бюджета городского округа собственными доходными источниками и в целях оптимизации расходов курсы повышения квалификации муниципальные служащие в основном проходят не выезжая за пределы Сахалинской области.










