НАДЫМСКИЙ РАЙОН
Основным принципом реализации молодежной политики на территории муниципального образования Надымский район является программно-целевой подход. Программой, в рамках которой осуществляется реализация молодежной политики, является муниципальная программа муниципального образования город Надым, муниципального образования Надымский район «Повышение эффективности реализации молодёжной политики, создание благоприятных условий для развития туризма и развитие системы оздоровления и отдыха молодого поколения» (далее – программа).
Представляем наиболее значимые молодежные мероприятия и достижения 2019 года по приоритетным направлениям реализации программы.
В 2019 году на базе МБУ «Дом молодежи» был создан молодежный клуб «Кибернетик». В современном мире молодежь нуждается в общении и социализации - интернет пространство предоставляет им такую возможность. В настоящее время игра в компьютер уже не является просто хобби, так как на территории Российской Федерации киберспорт признан официальным видом спорта. Теперь молодежь может не только развивать свои способности в киберспортивной дисциплине, но и показывать высокие результаты в соревнованиях на турнирах различного уровня. Специфика отдаленных северных городов характеризуется определённым отставанием от популярных всероссийских тенденций в музыке, культуре, спорте. Поэтому, чтобы молодежь северных городов была в тренде, шла в ногу со временем Управление по физической культуре, спорту, молодежной политике и туризму приняло решение поддержать молодежь в создании клуба, а также оказать содействие в приобретении необходимой технической базы. Очень важно, чтобы организованный досуг отвечал требованиям молодежных запросов. 
Клуб начал осуществлять свою деятельность во втором полугодии 2019 года и уже в октябре впервые в Надыме состоялся районный киберспортивный турнир по дисциплине Dota2. 
[bookmark: _GoBack]Молодежное информационное агентство «Свежий взгляд» действует на базе МБУ «Дом молодежи» уже 17 лет и осуществляет информационно-аналитическое сопровождение молодежной политики. Основным информационным продуктом МИА «Свежий взгляд» с 2018 года является молодёжный медиапортал «Дом молодежи | Надым», который публикует самые интересные новости для молодежи района. 
Адрес сайта, портала - https://vk.com/dommolod. Количество посещений в 2019 году - 111645. Контент (краткая информация содержания сайта, портала) - пресс-релизы, пост-релизы и отчеты, дайджест, еженедельная рубрика «Глупость по - умному», еженедельная рубрика «На заметку», еженедельная рубрика «Дилемма», еженедельная рубрика «А мы сказали», еженедельная рубрика «КиноМолод».
Пилотной рубрикой медиапортала с 2019 года является мотивирующая видео рубрика «История успеха». Весь контент, который выпускает МИА «Свежий взгляд», является востребованным среди подростков и молодежи и имеет постоянную аудиторию, в том числе и в других муниципальных образованиях Ямало-Ненецкого автономного округа.
Созданный контент данной рубрики о деятельности депутата регионального Законодательного собрания Игоря Ярославовича Герелишина стал призером в ежегодном конкурсе средств массовой информации «Ямальский парламент» в номинации «Лучшее освещение деятельности регионального парламента на информационных лентах интернет-ресурсов» в 2019 году. 
В Надымском районе начало свое развитие формирование культуры предпринимательства среди подростков и молодежи.
В ноябре 2019 года на базе МБУ «Дом молодежи» проведена «Школа юного предпринимателя», организаторами которой стали департамент молодежной политики и туризма Ямало-Ненецкого автономного округа и Государственное автономное учреждение Ямало-Ненецкого автономного округа «Молодежный центр технологий занятости». Всего в мероприятии приняли участие 30 человек. 
По итогам участия в трех этапах проекта два финалиста из СОШ №9 г. Надыма прошли интенсивную стажировку в Технопарке «Сколково» в декабре 2019 года.
После данного проекта у школьной молодежи появилась заинтересованность в данном направлении. В декабре для учащихся был проведен пилотный проект «Ты предприниматель». Проект проходил в формате тренинга. Целью проекта является приобретение молодыми людьми навыков личностного и профессионального самоопределения, осознанного выбора профессионального пути. Задачи проекта: формирование культуры предпринимательства среди молодежи, популяризация рабочих специальностей, поддержка инновационного предпринимательства и развитие коммуникативных навыков у участников программы, навыков самопрезентации и самоменеджмента. В мероприятии приняли участие 15 человек.
Наиболее значимым в 2019 году являлась реализация регионального проекта успешной практики других регионов в Надымском районе «Карта волонтера», направленного на популяризацию добровольчества среди молодежи, а также поощрения лучших волонтеров.
Карта волонтера даст право получения скидок на товары и услуги в тех организациях и торговых точках, которые заключили соглашение о сотрудничестве в реализации данного проекта. В период реализации практики был сформирован список наиболее активных волонтеров Надымского района с учетом разработанной и утвержденной системы оценки волонтерской деятельности.
В этом году карты были вручены:
- добровольцу Центра помощи бездомным животным «Лучик» Елене Яковенко;
- волонтеру Центра медицинской профилактики Екатерине Дацкой;
- добровольцу Поисково-спасательного отряда «Лиза Алерт» Владимиру Худи;
- добровольцу Фонда поддержки гражданских инициатив «Светлые лица» Ксении
 Тишкиной;
- активному участнику Молодежного общественного объединения «Доброволец»
 Станиславу Кулишевскому.
Отмечаем успехи и достижения коллег из других городов Ямало-Ненецкого автономного округа. 
С 14 по 15 декабря 2019 года в г. Новый Уренгой впервые прошел окружной форум «Добровольцы Ямала», в котором приняли участие более 300 волонтеров со всего округа.
В августе 2020 года планируется открытие арт - резиденции в г. Салехард – современный коворкинг пространств для творческой молодежи. 
На 2020 год в приоритетах стоит выявление и продвижение инициативной, талантливой молодежи, поддержка творческой молодежи, молодых семей, развитие волонтерства (добровольчества), поддержка инновационных молодежных проектов.
В планах также создание более эффективных условий для роста качества и количества некоммерческих молодежных организаций и объединений в Надымском районе.
Более значительное внимание предполагается уделить информационной поддержке со стороны СМИ проектам и мероприятиям в рамках реализации молодежной политики.
В вопросе выбора наиболее важных и актуальных тем для включения в образовательную программу курсов повышения квалификации предлагаем рассмотреть следующие:
 - совершенствование профессиональных компетенций специалистов, осуществляющих работу с молодежью, в целях повышения эффективности реализации проектов и программ в сфере государственной молодежной политики;
- технологии работы с современной молодежью в системе деятельности специалистов по работе с молодежью. 

