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[bookmark: _Toc479249189]Приоритетное направление реализации молодёжной политики на территории города - сотрудничество и поддержка деятельности молодежных объединений: активно ведется работа с молодёжным советом при Главе города Нефтеюганска, студенческими советами учебных заведений, советом работающей молодёжи, неформальными молодёжными объединениями, добровольной молодёжной дружиной, клубом молодых семей. 
В целях поддержки талантливой молодёжи и развития её способностей организовано участие в мероприятиях и форумах различного уровня: окружной форум школьников и студентов «Креативный город» в рамках Международного кинофестиваля «Дух огня», участие в XVI Открытом Окружном Слете поисковых отрядов, в окружном этапе Всероссийского конкурса антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «Спасем жизнь вместе», в конкурс молодёжных проектов ХМАО-Югры, городской турнир по игре «Что? Где? Когда?» (среди работающей молодёжи), акция «Мы – граждане России», День студента, городская семейная конференция «История моей страны в истории моей семьи», мастер – классы «Подарок папе», «Подарок маме», клуб выходного дня «Полезная суббота» и т.д.
Ежемесячно проводятся информационные мероприятия по проведению форумной компании (муниципальный, региональный, федеральный уровни). В апреле состоялся городской молодёжный форум «Нефтеюганск – территория возможностей!». В июне для выпускников города организован и проведён городской выпускной бал «Выпускник 2019». В сентябре состоялся муниципальный этап окружного проекта «Молодежная лига управленцев Югры». В ноябре организован муниципальный этап Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских и молодёжных общественных объединений «Лидер XXI века», 3 победители, 1 на региональном этапе. Проведен фестиваль работающей молодежи «Стимул». 
Реализуются мероприятия в рамках проектов «ЧердачОК» («Экспериментальная театральная студия «ЧердачОК»), «Ступени творческого роста» («Неформальные молодежные объединения»). В рамках празднования Дня молодежи России организован и проведен фестиваль молодежных инициатив «Нефтеюганск молодой!». Состоялось обновление имён молодых людей, занесенных на Доску Почёта «Молодёжь - гордость Нефтеюганска».
Организованы и проведены мероприятия, направленные на гражданско-патриотическое воспитание молодёжи: городское лично-командное первенство по пулевой стрельбе среди работающей молодёжи города, муниципальный этап военно-спортивной игры «ЩИТ», муниципальный этап Всероссийской акции «Крымская весна», посвященное «Дню воссоединения Крыма с Россией», Игры «Риск», «Архивная тропа», акции «Дневник похода по местам боевой славы», «#Вам любимые», квест «Освобождение Крыма», квест «Глубина», квест «Калашников», РИСК «Великие произведения России», РИСК «Тайны государства Российского», акция «Я - гражданин России», «Ветеран живет рядом» (поздравление ветеранов, социальное сопровождение и помощь ветеранам ВОВ 1941-1945 годов). Реализуется работа по Всероссийским проектам «Моя история», «Вахта памяти» и окружному проекту «Живая Память». 
Проведены мероприятия в рамках празднования 74-ой годовщины Великой Отечественной войны: участие во Всероссийском молодежном интернет-квесте «Неформат», Всероссийские патриотические акции на территории города: «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Стена Памяти», «Свеча памяти», «Красная гвоздика», «Россия – Родина моя», «Мы – граждане России!», «День героев отечества»; «День неизвестного солдата»; «Дневник похода по местам боевой славы». Организована работа Волонтерского корпуса «Волонтеры Победы»: по итогам участия во Всероссийском конкурсе «Послы Победы» представитель волонтерского движения города определён победителем и принял участие в организации «Парада Победы» и акции «Бессмертный полк» в г.Москве. 
С целью развития добровольческого движения города, среди детей и молодёжи в возрасте от 14 до 30 лет, на постоянной основе осуществляет деятельность координационный центр по развитию добровольчества в молодежной среде. Работают 15 волонтерских объединений, в деятельности которых участвуют 480 волонтеров. Организована работа по выдаче 158 волонтерских книжек. В апреле проведена городская конференция добровольцев «Молодежь за добрые дела» (далее – Конференция), в которой приняло участие – 15 волонтерских площадок, волонтеры «Серебряного возраста», представители волонтерских объединений г.Сургута и Нефтеюганского района (охват - 86 чел.). Реализуются мероприятия в рамках Всероссийской программы «Тетрадка Дружбы», программы «Найди меня» (поиск пропавших людей), проводятся обучающие семинары «Особенные люди» (изучение основ русского жестового языка). Проведены в образовательных организация в рамках дня единых действий «Уроки добра», акция «День доброй воли». В рамках ежегодного городского форума волонтёров «Твори добро» проведен обучающий семинар/мастер-класс «Курс по социальному волонтёрству для лидеров площадок», «Социальное проектирование», «Больничная клоунада».
Практика МБОУ «СОКШ № 4» определена победителем всероссийского конкурса «Лучший эковолонтерский отряд» с проектом «О чем рассказали герои Красной книги». На форуме Гражданских инициатив 60 параллели г.Сургут 7 человек учащихся МБОУ «СОШ №5» приняли участие в качестве волонтеров. По программе мобильности волонтеров 1 специалист прошел отбор на стажировку в Германии. 
Организовано проведение благотворительных акций и мероприятий, направленных на профилактику негативных явлений в молодёжной среде: социальная акция «Фри маркет», тренинг для подростков группы риска (эмоционально – волевая сфера) «Чему меня могут научить трудные ситуации», городская акция «Неделя добра», акции «Собери ребенка в школу», «Дети важнее цветов», «Подарок от деда мороза», «Соединим сердца в новогоднюю ночь», цикл мероприятий в рамках просветительских акций по культуре безопасности (по профилактике дорожно-транспортных происшествий и культуре безопасности на дорогах в молодежной среде, формирование культуры безопасности и здорового образа жизни молодежи), тренинг по профилактике наркомании «Я выбираю жизнь», акции по профилактике употребления психотропных веществ «Альтернатива» среди молодежи, посвященная Международному Дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом, интернет-флэшмоб «Зарядка», фотовыставка «Все люди в мире улыбаются на одном языке», городская акция «Забег обещаний», турнир по мини-футболу среди предприятий Нефтеюганска, спартакиада среди студентов города Нефтеюганска. Реализуются мероприятия в рамках городского проекта «Здоровое поколение 21 века». 
Осуществляется работа по поддержке молодежи в сфере труда и занятости. В период с января по октябрь организовано временное трудоустройство 1312 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет, в том числе 907 оказавшихся в трудной жизненной ситуации, 1 выпускника образовательного учреждения среднего профессионального образования в возрасте от 18 до 20 лет, на базе МБОУ «СОШ № 8» организована работа лагеря труда и отдыха для 45 детей в возрасте от 14 до 18 лет. Проведен цикл профориентационных мероприятий «Профессиональная траектория», «Азбука бизнеса».
В рамках летней оздоровительной кампании организована школа вожатского мастерства «По дороге к лету». Реализацией проекта охвачено 100 человек. В период весенней сессии обучения проведены образовательные и практические модули. 
Осуществляется реализация программы дворовой педагогики «Команда нашего двора» на дворовых площадках в 1, 2, 3, 10, 11, 12, 14, 16 микрорайонов города. В рамках реализации программы проведены мероприятия по патриотическому, творческому, профилактическому направлениям (профилактика ДТП, пропаганда безопасного поведения дома и во дворе). Всего за летний период реализации комплексной программы «Команда нашего двора» проведено 68 мероприятий на 8 детских игровых площадках города, оказано 4 379 услуг для 544 детей и подростков. 
Для поддержки молодых людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, специалистами МАУ «Центр молодёжных инициатив» проведены 42 юридических консультаций, из них 8 - для несовершеннолетних; 466 психологических консультаций, из них 115 - для несовершеннолетних. Реализуются мероприятия в рамках профилактических программ: «Доверие», «Возвращение», «Сонар», «Шаг навстречу».
Результаты деятельности:
-5 молодежных проектов (молодежь города в возрасте от 18 до 30 лет) и 3 проекта, направленных на работу с молодежью, разработанными муниципальными образовательными организациями и учреждениями молодежной политики, получили финансовую поддержку рамках городского конкурса проектов в сфере молодежной политики;
-3 молодёжных проекта определены победителями и получили финансовую поддержку в рамках Конкурса молодёжных проектов ХМАО-Югры: проект «Игра «Шаг за шагом» (50 000 руб.), проект «Крепкая семья» (40 000 руб.), проект «Фримаркет» (15 000 руб.);
-проект «Полярная звезда» получил грант 70 000 руб. на реализацию в первой смене форума молодежи Уральского федерального округа «УТРО – 2019»;
-проект «Спектакли в арт-гостиной ЧердачОК» получил грант 145 000 рублей на международном молодежном форуме «Евразия Global» в г.Оренбурге; 
-3 проекта г.Нефтеюганска представлены в полуфинале конкурса «Доброволец России 2019» в рамках окружного форума «Добро за Уралом»;
-3 человека определены лауреатами премии Губернатора ХМАО – Югры;
-3 специалиста сферы молодежной политики определены победителями на региональном этапе Всероссийского конкурса на лучшего работника сферы государственной молодежной политики ХМАО – Югры. 
