БИЙСК
В 2019 году специалистами сектора по защите прав потребителей Администрации города Бийска проведена работа по подготовке 6 заседаний Межведомственного Совета по защите прав граждан на потребительском рынке товаров, работ, услуг по актуальным вопросам защиты прав потребителей города Бийска. В работе Совета приняли участие 129 предпринимателей города.
В отчетном периоде Администрацией города Бийска совместно с отделом оперативного контроля МИФНС № 1 по Алтайской краю, КГБУ «Управление государственной ветеринарной службы Алтайского края по городу Бийску и Бийскому району» проведены семинары для предпринимателей города Бийска по вопросам применения контрольно-кассовой техники, маркировки товаров, применения системы «Меркурий». В мероприятии приняли участие 87 предпринимателей.
Среди проблем, которые не удалось решить в 2019 году, можно выделить проблему надзора за деятельностью передвижных сезонных аттракционов, в том числе надувных батутов, в связи с несовершенством действующего законодательства.
