НЕФТЕЮГАНСК
Одним из инструментов поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства является реализация муниципальной программы «Социально-экономическое развитие города Нефтеюганска» (подпрограмма IV «Развитие малого и среднего предпринимательства» (далее - Подпрограмма).
Подпрограмма включает в себя реализацию портфеля проектов «Малый и средний бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», в том числе:
-региональный проект «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовой поддержке, в том числе к льготному финансированию»;
-региональный проект «Популяризация предпринимательства».
В 2019 году на реализацию Подпрограммы выделено 10 400,991 тыс. рублей, в том числе:
-2 739,391 тыс. рублей – средства бюджета города Нефтеюганска;
-7 661,600 тыс. рублей – субсидия Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на софинансирование Подпрограммы.
Кроме оказания мер финансовой поддержки в форме субсидий субъектам предпринимательства в 2019 году администрацией города Нефтеюганска проведено 86 мероприятий, организованных для субъектов малого и среднего предпринимательства и лиц, желающих начать предпринимательскую деятельность, включая образовательные семинары, «круглые столы», рабочие встречи и совещания по вопросам ведения предпринимательской деятельности, взаимодействия с органами власти, выставочно-ярморочные мероприятия и пр., что выше планового показателя в 4,3 раза, в том числе:
- конкурс «Предприниматель года»;
- выставка товаров и услуг субъектов малого и среднего предпринимательства города Нефтеюганска;
- конкурс профессионального мастерства;
- Неделя качества;
- семинары, тренинги, круглые столы;
- консультации (ежедневно).
Участие в организованных мероприятиях приняли 1 974 человека, в том числе 160 молодых людей, желающих открыть свой бизнес.
В целях изучения экономической ситуации, сложившейся на предприятиях малого и среднего бизнеса, проведен мониторинг деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства.
В отчётном периоде в средствах массовой информации размещено более 350 информационных материалов о малом и среднем предпринимательстве города Нефтеюганска.
С 2018 года в социальной сети Facebook в сети Интернет функционирует группа «Предпринимательское сообщество Нефтеюганска», которая также создана в 2019 году в социальной сети «ВКонтакте», направленная на информирование субъектов предпринимательства города Нефтеюганска (новости, важная информация, фото, видео, полезные ссылки, документы).
Осуществление закупок товаров, работ, услуг среди субъектов малого и среднего предпринимательства осуществлялось в рамках требований, установленных Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
Субъекты малого и среднего предпринимательства города Нефтеюганска имели равные возможности для участия в конкурентных процедурах закупок. 
 Доля закупок, размещённых за период с 01.01.2019 по 31.12.2019 у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, в совокупном годовом объеме закупок на 2019 год составила 39 %, что в 1,59 раз выше аналогичного показателя 2018 года.
Цена заключенных контрактов с субъектами малого предпринимательства, социально ориентированными некоммерческими организациями – 573 717,5 тыс. рублей.
