КЕМЕРОВО

Город Кемерово - крупный промышленный, административный и культурный центр Кемеровской области, узел шоссейных и железнодорожных линий. В городе имеются условия для развития туризма.

Международный аэропорт им. А.А. Леонова имеет одну взлётно-посадочную полосу с искусственным покрытием класса «Б» и входит в аэропорт федерального значения 3 класса.

Через город Кемерово проходят автомобильная трасса федерального значения - Р255 «Сибирь», проходящая по территории Новосибирской, Кемеровской областей, Красноярского края и Иркутской области, и железная дорога Топки - Барзас Западно-Сибирской железной дороги. С Транссибирской магистралью железнодорожная станция Кемерово связана через станцию Юрга. Железнодорожный вокзал находится в 2 км от центра города. В 200 м расположен автовокзал, с девяти платформ которого отправляются по разным направлениям от 10 до 12 тысяч пассажиров в будни и до 14 тысяч — в выходные и праздничные дни, что составляет более 30% от общего объема перевезенных пассажиров в целом по области.

Преимуществами города Кемерово также являются:

- наличие статуса областного центра;

- наличие рекреационного потенциала в черте города;

- близость к динамично развивающимся азиатским рынкам - выгодное экономико-географическое расположение для установления внешнеэкономических связей с Азиатским регионом;

- удачное градостроительное решение компоновки города, позволяющее расширять границы города без существенной реконструкции и сноса;

- развитый потребительский рынок, высокая концентрация сетевой торговли.

В 2019 году в городе Кемерово имеется 54 коллективных средства размещения с возможностью единовременного размещения 1337 человек. Имеются другие места размещения - мини-отели, апартаменты, хостелы.

Осуществляют деятельность 728 объектов общественного питания, в том числе 563 объекта общедоступной сети на 18528 посадочных мест, из них: 216 кафе, 209 закусочных, 93 бара, 41 ресторан.

Город Кемерово обладает туристическим потенциалом.

На территории города находится 126 объектов культурного наследия разного значения: 3 памятника археологии, 17 памятников истории, 17 памятников монументального искусства, 89 памятников архитектуры и градостроительства, самыми яркими из которых являются архитектурные ансамбли центральной части города.

Одно из самых популярных туристических мест Кузбасса — музей-заповедник «Томская Писаница» - находится в 55 км от города. Музей-заповедник «Красная Горка» является основным в городе объектом туристической привлекательности. Музей хранит памятники историко-культурного и горнопромышленного наследия. В музее проводится 2,5 тысячи экскурсий ежегодно (около 80 000 посещений), 175 обзорных автобусных экскурсий, 30 пеших экскурсий (включая новые маршруты). За последние годы музей посетили граждане более 20 стран мира (Австралии, Австрии, Бельгии, Бразилии, Великобритании, Греции, Индии, Испании, Италии, Израиля, Канады, Нидерландов, Китая, Кореи, Монголии, Мексики, Норвегии, Сербии, Таджикистана, Узбекистана, Франции, Германии, Швейцарии, Швеции, Южной Кореи, Японии).

Успешно работают областные музея - краеведческий и изобразительных искусств, а также музей «Археология, этнография и экология Сибири» Кемеровского государственного университета.

В городе работают зрелищные организации:

• Музыкальный театр Кузбасса им. А. Боброва,

• Кемеровский областной театр драмы им. А.В. Луначарского,

• Кемеровский областной театр кукол им. А. Гайдара,

• Театр для детей и молодежи,

• Государственная филармония Кузбасса им. Б.Т. Штоколова,

• Кемеровский государственный цирк,

• 6 киноцентров («Космос», «Восток-Космос», «Планета кино» (торговые центры «Променад 2», «Променад 3»), «Рио Синема», «Кузбасскино») с 15 кинозалами.

Губернский центр спорта «КУЗБАСС» - крупнейший крытый спорткомплекс за Уралом с 11 спортивными залами, самый крупный из которых оснащен трибунами для зрителей на 1300 мест; для желающих проводятся экскурсии, которые рассчитаны на различный возрастной и профессиональный контингент посетителей.

Ядром спортивного комплекса «КЕМЕРОВО» им. Г.П. Груздева является ледовая арена с искусственным льдом площадью 1545 м2 и трибуной на 500 зрителей. На территории спортивного комплекса располагается открытая хоккейная коробка.

Стадион «Химик» - комплекс уникальных спортивных сооружений открытого стадиона с искусственным льдом и футбольным газоном, а также крытого ледового дворца. Традиционно здесь проходят матчи чемпионата России и крупнейшие международные турниры.

В черте города находится горнолыжный комплекс «Люскус», который располагает горнолыжной трассой протяженностью 790 м, оборудованной бугельным подъемником, прокатом горнолыжного инвентаря, комфортабельным кафе, автостоянкой; вечерним освещением.

5 конноспортивных клубов предлагают конные прогулки, индивидуальные занятия, занятия иппотерапией: «Коловрат», «Ритм», «Фелиция», «Амазонки», «Эдель».

Кемеровская детская железная дорога имеет два полноценных вокзала, пути протяженностью около 4 км, мини-поезда, учебный центр. Это учебно-производственное учреждение, основная цель которого - профессиональная ориентация учащихся средних школ городов Кемерово, Топки, Березовский и др. на обучение в учреждениях высшего, среднего и начального профессионального железнодорожного образования.

Кемеровский ботанический сад получил новое современное здание в Лесной Поляне площадью 3 200 кв.м.

Центр детского и юношеского туризма и экскурсий координирует детско-юношескую туристско-краеведческую деятельность. Одно из направлений — многодневные категорийные походы. За летний период 2018 года совершено 115 походов, в которых приняли участие 2000 детей. Проходят туристско-спортивные и туристско-краеведческие мероприятия.

В городе Кемерово насчитывается 8 туроператоров, включенных в единый федеральный реестр туроператоров и 27 туристических агентств.

Экскурсии по городу организуются также некоммерческими организациями по различным направлениям.

На улицах города размещены знаки туристской навигации возле объектов, представляющих интерес для туристов и гостей города (всего 27 знаков). В центре города возле театра драмы и на остановке «Главпочтамт» расположены карты-схемы с дублированием на английском языке.

В сети «Интернет» город Кемерово как рекреационный центр, освещается ресурсами: «Трипадвизор» - туристический портал, ресурс «Тонкости туризма», сайт некоммерческого партнерства «Городской клуб туристов», интернет-портал туристско-информационного кластера Кемеровской области «ХЛзК Кузбасс».

Перспективные направления развития туризма: Культурно-познавательный

Использование историко-культурного потенциала города, расположенных в нем учреждений культуры различных организационно-правовых форм.

Деловой

Деловой туризм в городе Кемерово представлен довольно широко. Существенная часть турпотока в городе - деловые туристы. В связи с этим предлагается создать Экономический форум предпринимателей малого и среднего бизнеса на базе Кузбасской торгово-промышленной палаты как инструмент событийного туризма.

Индустриальный туризм

Использование музеев и производственных возможностей промышленных предприятий города для проведения экскурсий (ООО «Сибирская генерирующая компания», КАО «Азот», ООО «Химпром», ОАО «Кемеровохлеб»).

Гастрономический туризм

Это направление в городе представлено коммерческими организациями в рекламных целях. Например, ресторан и пивоварня «Мюнхен» предлагает своим посетителям подобные туры; крестьянское хозяйство ИП А.П. Волкова, «Фермерские продукты», «Подорожник» организуют экскурсии на свои производства. Ежегодно в мае в музее-заповеднике «Красная Горка» проводится фестиваль колбы. В жилом районе Кедровка в начале осени проходит фестиваль кедровой шишки.

Событийный туризм

В Кемерове проводится несколько крупных мероприятий, которые могут быть использованы для привлечения жителей других городов и территорий:

Празднование Дня города Кемерово (12 июня) является одним из ярких и наиболее массовых событий, на которое приезжают гости из других городов и поселков Кемеровской области и соседних регионов.

Дни молодёжи - крупнейший фестиваль, объединяющий молодёжные инициативы.

День шахтера - самый главный праздник Кузбасса. В этот день на основных центральных площадках города проводятся различные тематические культурно-массовые и спортивные мероприятия, привлекающие гостей и жителей Кемерова. В концертных программах на открытых площадках обычно участвуют приглашенные звезды эстрады.

Кубок Губернатора Кемеровской области по танцевальному спорту проводится на протяжении восьми лет, один из самых значимых и запоминающихся событий танцевального сообщества Кузбасса, Сибирского федерального округа и России. Ежегодно в турнире участвуют более 600 пар, соревнование посещают не менее 1500 зрителей.

Международный турнир по вольной борьбе «Шахтерская слава», в котором принимают участие ежегодно более 200 спортсменов из 25 иностранных государств и 16 регионов России, соревнования посещают более 2000 кемеровчан и гостей города.

В 2019 году администрация города по развитию туризма работала в тесном сотрудничестве с областным Агентством по развитию туризма Кемеровской области, которое определяются основные задачи развития отрасли в регионе, разрабатывает стратегические документы, оказывает содействие в продвижении туристских продуктов, проводятся обучающие и развивающие мероприятия, направленные на развитие туризма и т.д.

Сотрудники администрации города приняли участие в региональном семинаре «Создание и продвижение туристского продукта, туристских форумах, конкурсах по событийному туризму.

В 2019 году разработана и принята муниципальная программа «Развитие туризма в городе Кемерово» на 2020-2021 г.г.

Мы определили основные задачи:

1. Формирование доступной и комфортной туристской среды.

2. Развитие объектов туристской привлекательности (например, музея «Красная Горка»).

3. Создание туристских продуктов и событий.

4. Формирование позитивного образа города Кемерово.

По результатам конкурса по событийному туризму в областной календарь включены мероприятия, которые будут проведены в городе Кемерово:

Губернаторский кубок по танцевальному спорту, инклюзивный «Бал цветов», Фестиваль молодёжи, Международный турнир по вольной борьбе «Шахтерская слава», международный конкурс исполнителей на народных инструментах им. М.А. Матренина.

Также планируется подготовка к проведению крупных событий, которые привлекательны для туристов: чемпионат мира по парашютному спорту в 2020 году, женский форум, 300 - летие Кузбасса в 2021 году, чемпионат мира по волейболу в 2022, открытие культурного кластера.







