КРАСНОЯРСК
1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 году?

В 2019 году прошли встречи руководства города Красноярска с представителями и делегациями из 25 стран: КНР, Японии, Словацкой Республики, Федеративной Республики Германия, Республики Сербия, Республики Корея, Государства Израиль, Республики Болгария, Королевства Испания, Итальянской Республики, Австрийской Республики, КНДР, Монголии, Республики Узбекистан, Республики Беларусь, Швейцарской Конфедерации, Королевства Швеция, США, Финляндии, Королевства Нидерланды, Королевства Дании, Мексики, Турецкой Республики, Чешской Республики, Франции.

В течение года Главой города Ереминым СВ. были проведены встречи с официальными представителями иностранных государств с целью обсуждения вопросов и задач всестороннего сотрудничества, расширения деловых, торговых, образовательных, культурных сфер взаимодействия. Так, состоялись встречи с членами делегаций Народных Правительств городов КНР, таких как Харбин, Маньчжурия, Чанчунь, Дацин, Эрлянь, с Президентом Международной Ассоциации ледовой и снежной скульптуры господином Юхани Лиллбергом, с председателем Всекитайского собрания народных представителей ВСНП Маньчжурии господином Ли Чанву, с Чрезвычайным и Полномочным Послом Турецкой Республики в РФ г- ном Мехметом Самсаром, Чрезвычайным и Полномочным Послом Австрийской Республики в РФ г-ном Йоханнесом Айгнером, Чрезвычайным и Полномочным Послом Японии в РФ г-ном Тоёхиса Кодзуки, Генеральным консулом ФРГ в Новосибирске доктором Бломайером, Генеральным консулом Республики Узбекистан в Новосибирске Кабулжановым Юсупом Артыкбаевичем, а также многими другими официальными и спортивными делегациями в рамках проведения особо крупного не только для города, но и для всей России события в 2019 году - XXIX Всемирной зимней универсиады.

XXIX Всемирная зимняя универсиада стала чрезвычайно значимым и поистине знаменательным для города событием, повлекшим за собой череду колоссальных работ как по благоустройству городского пространства, так и организации интеркультурного взаимодействия. В спортивном и культурном событии мирового уровня приняли участие команды атлетов из 58 стран. Помощь в сопровождении официальных делегаций из многих стран была оказана администрацией города.

I. Значительными мероприятиями в направлении «развитие связей со странами Азиатско-Тихоокеанского региона»:

• 15-й Объединенный Торгово-экономический форум Монголии, России и Китая, успешно прошедший в Красноярске, стал площадкой для обсуждения реализации программ межрегионального и приграничного сотрудничества, масштабного китайского проекта «Один пояс - один путь». Основными приоритетами участников форума стали поддержка экспорта и создание новых производств.

• Мероприятия в рамках уходящего Перекрёстного года России и Японии. В том числе организация второго Фестиваля японской культуры Ханами, где состоялись всевозможные мастер-классы, выставки и концерты, а количество участников превысило 500 человек; посетивший открытие Фестиваля представитель Посольства Японии в России господин Тосио Ямамото отметил важность проведения подобных событий для отношений обоих государств. В мае 2019 Красноярск с визитом посетила делегация промышленных, торговых и инвестиционных компаний Японии во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Японии в Российской Федерации господином Тоёхиса Кодзуки для обсуждения совместных проектов. Помимо этого, были организованы Дни японской культуры в летнем оздоровительном лагере «Солнечный», Фестиваль японского кино, который открыли представители Посольства Японии в России. Успешно выполненными задачами данных мероприятий можно назвать не только популяризацию японской культуры среди красноярцев, но также создание платформы-базы для дальнейшего сотрудничества с государством.

Красноярск традиционно принял участие в Харбинской Международной торгово- экономической ярмарке, 6-м Российско-китайском ЭКСПО с целью развития торгово-экономических связей, продвижения экономического и инвестиционного потенциала города, реализации Соглашения между городами Красноярск и Харбин. В течение 2019 года администрация города активно взаимодействовала с международной организацией АРАССВА (Ассоциацией региональных администраций стран Северо-Восточной Азии). Так, сотрудниками муниципалитета было оказано содействие в участии представителей Болгарии, КНР, Южной Кореи в заседании подкомиссии по молодежной политике Генеральной Ассамблеи АРАССВА, в Молодежном форуме лидеров, который проводился на площадке Международного молодёжного форума ТИМ «Бирюса», а также участии красноярских школьников в VII Арт-конкурсе среди школьников регионов-членов АРАССВА, работы которых впоследствии вошли в список победивших. Целью участия детей стала возможность продемонстрировать потенциал как красноярского, так и в целом молодого поколения международному сообществу, повысить среди молодёжи интерес к культуре Северо-Восточной Азии. В июле состоялось официальное открытие научно-образовательного центра китайского языка и культуры «Институт Конфуция» на базе Красноярского государственного педагогического университета им. В.Г1. Астафьева при поддержке Педагогического университета Внутренней Монголии.

В августе 2019 года делегация Красноярска успешно приняла участие в XII выставке «ЭКСПО «Китай - Северо-Восточная Азия» в городе-побратиме Красноярска Чанчунь (КНР), ставшей плацдармом для продвижения взаимовыгодной торговли между Китаем и странами Северо-Восточной Азии. Администрацией города Красноярска была предоставлена помощь в подготовке для делегации материалов на иностранных языках.

• В сентябре визит в Красноярск нанесли гости из города Харбин (КНР). В рамках визита члены китайской делегации посетили Красноярский музей железной дороги в поиске экспонатов для экспозиций Харбинского музея истории Китайско-Восточной железной дороги, между представителями музеев была сформирована договорённость о взаимном сотрудничестве.

• Не менее успешной можно назвать организацию ставшей традиционной для города специализированной выставки-продажи произведений современного и декоративно-прикладного искусства КНДР в рамках «АРТ-Красноярск - 2019», позволяющей жителям города познакомиться с традиционным творчеством КНДР.

II. В направлении сотрудничества с зарубежными муниципалитетами, международными организациями и ассоциациями соотечественников за рубежом:

• В начале 2019 года на период проведения VII Международного фестиваля- конкурса снежно-ледовых скульптур «Волшебный лёд Сибири» были организованы участие и сопровождение иностранных команд, а также Президента Международной Ассоциации снежной и ледовой скульптуры, председателя жюри господина Юхани Лиллберга (Финляндия). Среди иностранных участников отмечены команды из Финляндии, Республики Беларусь, Канады. Впервые прозвучало предложение о позиционировании Красноярска как одного из центров снежно-ледовой скульптуры в мире, возможностях расширения фестиваля и привлечения большего количества участников через Ассоциацию снежной и ледовой скульптуры.

• Благодаря проведению в марте XXIX Всемирной зимней универсиады 2019 состоялся ряд встреч Главы города с руководителями делегаций и официальными лицами иностранных стран-участниц мероприятия, на повестке которых обсуждалось определение направлений сотрудничества с новыми международными партнёрами города.

• В мае 2019 года состоялся официальный визит президента Конгресса русских американцев, члена Всемирного координационного совета, заместителя председателя Координационного совета организаций российских соотечественников США Сабельник Натальи Георгиевны в Красноярск. В рамках пребывания прошли встречи и переговоры с федеральными и краевыми, городскими организациями, в ходе которых были проработаны вопросы о возможности установления побратимских связей Красноярска со столицей штата Калифорния городом Сакраменто, совместной работе над проектами сохранения памяти о взаимодействии СССР и США в годы ВОВ и Второй мировой войны, организации участия русских школ в США в красноярском благотворительном проекте «Дети детям». Общим итогом визита можно назвать выстраивание контактов региона и города с Конгрессом русских американцев и Координационным советом организаций российских соотечественников США.

Примечательным стал Международный благотворительный фестиваль творчества «Дети детям»-2019 с новыми участниками из городов Японии, Индии, Словакии, Республики Беларусь, который уже зарекомендовал себя как платформа для продвижения культур различных стран и городов красноярским детям-участникам и наоборот; в мероприятии приняло участие более 2000 человек. В июле 2019 года в Институте филологии и языковой коммуникации Сибирского федерального университета в течение трёх недель проходила летняя школа по русскому языку для иностранных студентов из Италии, Франции, Словакии и Испании. В качестве партнёров выступили университеты Кадиса, Аликанте, Гранады (Испания), а также итальянский Университет Модены и Реджо-нель-Эмилии.

Оказано содействие в организации поездки АНО «Лаборатория по робототехнике «Инженеры будущего» на Открытый международный чемпионат направления Р1К8Т Ье§о Ьеа^ие (Р1К.8Т ЬЕОО ЬЕАСЦЕ ОРЕЫ ЮТЕЮМАТЮЫАЬ Т1ЖКЕУ 2019») в Измир (Турция); участие в переговорах с ГЕОО Ебисабоп. Так, команда из Красноярска представила Россию на чемпионате мирового уровня (82 команды из 40 стран-участниц), предоставив возможность провести переговоры с ЬЕОО Ебисабоп о поддержке и совместном развитии чемпионатов РЬЕ, один из которых уже будет проведён в Красноярске в феврале 2020 года.

Сентябрь 2019 года ознаменовался поездкой делегации города Красноярска во главе с Сергеем Ерёминым в город Минск (Республика Беларусь) с целью участия в Белорусском промышленно-инвестиционном форуме. Результатом встреч и переговоров стало подписание Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве между городами Красноярск и Минск.

Неизменно ярким и в 2019 году событием стал XVIII Международный фестиваль камерно-оркестровой музыки «Азия - Сибирь - Европа», организацию участия зарубежных музыкантов в котором предоставляла администрация города Красноярска. Фестиваль посетили известные во всём мире музыканты из Японии, Испании, КНР, Германии, Италии, а проводимые концерты имели небывалый успех у аудитории. Стоит отметить, что в рамках «Азия - Сибирь -Европа» состоялась премьера музыкального сочинения знаменитого немецкого композитора Эньотта Шнайдера «Духи Сибири», которое он посвятил 95-летию красноярского заповедника «Столбы». В октябре делегация администрации города Красноярска приняла участие в Третьей встрече городов-побратимов и партнёрских регионов РФ и Словацкой Республики. В ходе визита были проведены встречи с Чрезвычайным и Полномочным Послом России в Словакии Федотовым А.Л., председателем Ассоциации городов и деревень Словакии Браниславом Трегером, вице-мэром Жилины Барбарой Бирнеровой и др.); рассмотрены планы сотрудничества в рамках реализации Соглашения о торгово- экономическом, научно-техническом, образовательном и культурном сотрудничестве между городами. Результатом встреч и переговоров стали взаимная готовность к дальнейшему межмуниципальному сотрудничеству, участию в 2020 году словацких представителей в таких красноярских проектах, как Открытый фестивале-конкурсе снежно-ледовых скульптур «Волшебный лёд Сибири» и благотворительный фестиваль творчества «Дети детям».

Делегацией администрации города Красноярска также было принято участие в Международном форуме общественной дипломатии «Диалог на Волге: мир и взаимопонимание в XXI веке» с целью выступления на круглом столе «Россия и соотечественники за рубежом: диалог на Волге». В рамках визита наиболее значимыми можно отметить встречи с почётным председателем Международной ассоциации городов-побратимов США Биллом Борумом, исполнительным генеральным секретарём Международной ассоциации городов-посланцев мира Душаном Стояновичем (Словения), Генеральным секретарём Международной Китайской ассоциации дружбы городов Цином Бомин, а также вице-мэром Измира Мустафой Ёзуслу (Турция), в ходе которых обсуждались возможности сотрудничества и совместного развития.

В 2019 году состоялся Открытый Окружной слёт поисковых отрядов Сибирского Федерального округа «Допишем летопись Победы». Согласно программе прошла встреча представителей Фонда полётов «Браво 369» (США) с администрацией города Красноярска. В рамках реализации Меморандума о взаимопонимании между Фондом полетов «Браво 369» (США) и администрацией города Красноярска (подписанного в 2018 г.) также состоялся премьерный показ посвящённого АЛСИБ спектакля «Миссия особого назначения»; был объявлен конкурс на создание на территории посвящённого АЛСИБ сквера архитектурнохудожественного проекта памятника, также посвящённого участникам авиаперегоночной трассы Аляска-Сибирь. В июле 2019 Глава города Красноярска Сергей Ерёмин стал участником крупнейшего урбанистического конгресса Мозсо\у ГГгЬап Рогшп, где встретился с зарубежными специалистами и ознакомился с основной в сфере повесткой. В ноябре этого же года был проведён масштабный Красноярский городской форум- 2019, вобравший в себя опыт московского аналога. Почётными спикерами на заседаниях мероприятия, ставшего платформой для обсуждения актуальных проблем современной урбанистики, стали международные эксперты из Сербии, Израиля и Дании, сопровождение которых было обеспечено администрацией города.

• В ноябре 2019 в городе Дурбан (ЮАР) прошёл конгресс Всемирной ассоциации мэров городов при ООН, впервые возглавляемой Росшей. Председатель Красноярского городского Совета Фирюлина Н.В. приняла участие в значимом мероприятии, выступив с докладом о борьбе города Красноярска за улучшение локальной экологической ситуации, а также изучила опыт других регионов как в данном, так и других вопросах. л

• В рамках рабочего визита Красноярский парк флоры и фауны «Роев ручей» посетили иностранные эксперты Европейской ассоциации зоопарков и аквариумов (ЕА2А). Оценка всех территорий и внутренней рабочей обстановки парка экспертами раскрывает возможности вступления в обозримом будущем «Роева ручья» в международное сообщество зоопарков ЕА2А.

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Организация и проведение следующих мероприятий: Иркутск

• IX Международный фестиваль оперной музыки «Дыхание Байкала»;

• 18 Байкальский международный кинофестиваль «Человек и Природа» имени Валентина Распутина.

Новосибирск

• Международный форум «Образование. Бизнес. Культура - 2019»;

• VII Международный форум-выставка «Технопром-2019»;

• «Вьетнам-Экспо-Сибирь 2019»; Хабаровск

• Международный фестиваль военно-духовых оркестров стран АТР «Амурские волны»;

• Международный фестиваль художественного творчества детей и юношества «Новые имена стран АТР»;

• IX Международный музыкальный фестиваль (под рук. Ю.Башмета). Барнаул

• Международный студенческий хоккейный турнир ВшбеШ: Носкеу СЬа11еп§е-2019;

• Международная специализированная выставка «АгроЭкспоСибирь» 2019.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Все первостепенные задачи и цели, поставленные для развития международной деятельности муниципалитета в 2019 году, были успешно выполнены

4. Какие задачи стоят в 2020 году?

Основными направлениями деятельности внешних связей администрации города на 2020 остаются интеграция города Красноярска в мировое сообщество и межмуниципальное сотрудничество с российскими городами. Наиболее значимые направления развития сотрудничества с зарубежными муниципалитетами, международными организациями и ассоциациями соотечественников за рубежом:

• реализация соглашений с городами-партнерами;

• реализация культурных проектов;

• реализация проектов в сфере образования, молодежной политики, спорта и туризма;

• выставочно-ярмарочные и общегородские мероприятия;

• поддержка предпринимательской активности малого и среднего бизнеса города Красноярска в области внешнеэкономической деятельности.

В рамках осуществления деятельности, направленной на развитие международного и межмуниципального сотрудничества, приоритетными в 2020 году являются:

• организация участия зарубежных команд скульпторов в VIII Открытом фестивале-конкурсе снежно-ледовых скульптур «Волшебный лёд Сибири»;

• подготовка участия зарубежных команд и представителей в работе Чемпионата России по робототехнике Р1К.8Т® 1Ш881А ЯОВОТ1С8 СНАМРЮТЧ8Н1Р с международным участием;

• организация мероприятий в рамках празднования юбилея XXIX Всемирной зимней универсиады 2019 в Красноярске;

• организация мероприятий в рамках реализации Меморандума о взаимопонимании между Фондом полетов «Браво 369» (США) и администрацией города Красноярска (показы спектаклей «Миссия особого назначения» (4 показа в течение 2020 года), выставки в гимназии АМЗ в рамках реализации мероприятий по АЛСИБ-2020, организация участия представителей Фонда полётов «Браво 369» (США) в Слёте поисковых отрядов СФО «Допишем летопись Победы»);

• организация мероприятий в рамках Года межрегиональных обменов Российской Федерации и Японии (3-й городской фестиваль японской культуры «Ханами», Летний фестиваль японской культуры, фестиваль японского кино и японская осень в Сибири, фотовыставка «Японо российские отношения. История в фотографиях» совместно с Посольством Японии в России);

• организация участия представителей зарубежных муниципалитетов в Красноярском международном образовательном форуме;

• организация представителей зарубежных муниципалитетов в Красноярском экономическом форуме;

• организация в Красноярске Дней испанской культуры совместно с Испанским центром СФУ, Домом кино, муниципалитетом г. Кадиса (Испания);

• организация участия Хорового ансамбля солистов «Тебе поемъ» в Международном музыкальном фестивале «Харбинское лето» в КНР;

• организация зарубежного участия в XIX Международном фестивале камерно-оркестровой музыки «Азия - Сибирь - Европа».

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?

Сбор, систематизация информации о международных мероприятиях в городах - членах АСДГ, затем размещение данной информации с разбивкой по месяцам и городам на сайте ассоциации в специальном разделе «международная деятельность».

6. Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

Основной вопрос: расширение сотрудничества региона со странами АТР.

7. Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.

Основные темы: особенности организации сотрудничества с городами КНР и Монголии, со странами АТР.

Развитие туризма
1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 году?

В 2019 году принята концепция развития туризма в городе Красноярске до 2030 года.

В прошлом году прошла XXIX Всемирная зимняя универсиада 2019 года в г. Красноярске. В рамках программы гостеприимства подготовлено и проведено большое количество тематических экскурсионных программ, запущена в эксплуатацию городская туристская навигация. Открыт парк Универсиады - 2019 (площадь Большого концертного зала (БКЗ) - остров Татышев), сдана в эксплуатацию входная группа Центрального входа в Государственный заповедник «Столбы».

Запущены и успешно реализуются городские проекты: «Социальный туризм», в рамках которого организованы экскурсий для незащищенных групп населения и для лиц с ограниченными возможностями здоровья по столице Красноярского края, и «Мана без границ» - сплавы по реке Мане для этой категории граждан.

Впервые проведена серьёзная работа над архитектурно-художественной подсветкой центральных улиц города, мостов, вокзалов, основных достопримечательностей. Сегодня у города Красноярска -абсолютно новый световой ландшафт. Есть целые световые ансамбли: Виноградовский (вантовый) мост, Большой концертный зал и музейный центр на Стрелке.

В течение года реализовывались услуги туристско-информационного характера. Всего за 2019 г. ими воспользовались 30246 человек, из них 10555 человек приняли участие в экскурсиях, организованных специалистами центра.

Еженедельно проводятся автобусные экскурсии: обзорная (по историческому центру города) и экологическая в заповедник «Столбы», а также «Вечерний Красноярск» «Мифы и легенды», «Объекты Универсиады» и другие.

Закончено благоустройство восточного и центрального входов в главную достопримечательность Красноярска - Государственный природный заповедник «Столбы». На восточном входе обустроена автомобильная парковка, установлен павильон туристско-информационного центра. На центральном входе осуществлено устройство комбинированной экологической тропы протяжённостью 2 километра с установкой на ней объекта туристского показа, благоустроен въезд.

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Город Енисейск. Грандиозное событие - четырёхсотлетие города, отреставрированы исторические объекты, набережная. Енисейск стал более привлекательным местом для туристического потока в Сибири.

3. Какие задачи стоят в 2020 году?

• Необходимо развернуть более серьёзную информационную и рекламную кампании. Увеличить поток туристов в Красноярск и желающих посетить достопримечательности нашего города.

• Открыть два визит-центра в городе: на набережной Енисея и рядом с часовней Параскевы Пятницы по улице Степана Разина,51.

• Провести день туризма города.

• Создать новые городские маршруты.

• Разработать речные прогулочные маршруты (в том числе Красноярск-Овсянка- Дивногорск).

• Организовать речной прогулочный маршрут «Набережная в центре города - Свято-Успенский мужской монастырь - Фан-Парк «Бобровый лог» (запуск маршрута предполагает постройку двух причалов).

4. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?

Информационная поддержка событийного календаря города Красноярска: для обмена опытом, считаем целесообразным размещать на сайте АСДГ информацию о проектах и передовом опыте по развитию туризма городов-членов АСДГ, рассказывать о положительном опыте решения проблем, возникающих у муниципалитетов.

5. Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

• Создание аккредитационного центра по туризму на территории АСГД.

• Нормативно-правовое обеспечение реализации проектов в сфере туризма в форме частно-муниципального партнерства.

• Лучшие практики реализации проектов в сфере туризма городов членов АСДГ.

6. Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.

• Обучение сотрудников ТИЦ на гидов с присвоением квалификации.

• Нормативно-правовое обеспечение реализации проектов в сфере туризма в форме частно-муниципального партнерства.







