Новокузнецк
В 2019 году проведена активная работа по формированию комплексного плана (программы) развития туризма на территории Новокузнецкого городского округа на 2020-2025 годы, которая затрагивает вопросы всестороннего и комплексного развития города в направлении туризм, формировании рабочей группы от всех ведомств администрации для взаимодействия в вопросах развития внутреннего и въездного туризма на территории Новокузнецкого городского округа. Ведется работа по формированию новых туристических маршрутов в направлениях промышленного, религиозного, гастрономического, часть из которых по согласованию с ГБУ КО «Агентство по туризму Кемеровской области» будет представлено при организации и проведении финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы».

На 2020 год перед нами стоят задачи итогового утверждения комплексного плана (программы) по развитию внутреннего и въездного туризма на территории Новокузнецкого городского округа, по которому и будет происходить всестороннее комплексное развитие туризма на территории муниципального образования.

АСДГ может оказать содействие в организации и проведении тематических отраслевых и межотраслевых мероприятий, связанных с туристической деятельностью, а также устойчивым развитием внутреннего и въездного туризма на территории муниципальных образований, входящих в состав ассоциации по обсуждению наиболее актуальных проблем в данной области. Возможное проведение работы над формированием информационно-методического сборника по туристическим маршрутам сибирских и дальневосточных городов, входящих в ассоциацию и имеющих большое культурное, историческое наследие, что будет способствовать развитию внутреннего и въездного туризма на территории муниципальных образований.







