ПРОКОПЬЕВСК

Международная деятельность муниципалитета

В рамках расширения сотрудничества с КНР Сибирский филиал ВНИМИ (г.Прокопьевск) посетила делегация Китайской Народной Республики с целью участия в семинаре "Дегазация угольных пластов". 26 ноября 2019 года состоялась дружественная встреча главы года с представителями компаний КНР.

Во время встречи обсудили особенности территории и возможности ТОСЭР "Прокопьевск" для потенциальных инвесторов.

Принято решение детально проработать и изучить вопрос организации совместных проектов в области машиностроения и углехимии на территории города с учетом имеющихся возможностей территории опережающего социально-экономического развития.

Международная сертификатная выставка собак

Проводится в Прокопьевске в статусе международной с 2000 года. В разные годы в составе жюри были специалисты из Англии, Аргентины, Китая, Северной Ирландии, Германии. В 2019 году в составе судейской команды Стефано Бартолини (Италия) – эксперт международной категории и владелец питомника немецких боксерови Марина Пышко (Латвия)– президент кинологического клуба Аргус.

Развитие туризма

В 2019 году Экспертным советом по развитию туризма при Департаменте молодежной политики и спорта Кемеровской области - Кузбасса была утверждена программа развития туризма на территории Прокопьевского городского округа, которая вошла в подпрограмму Муниципальной программы «Культура Прокопьевского городского округа».

С целью формирования единой базы туристических событий региона ГБУ КО «Агентство по туризму Кемеровской области» проводило региональный конкурс – интенсив #VisitKuzbass2020 (отбор туристических событий в Календарь событийного туризма Кузбасса на 2020 год).

По итогам конкурса - Прокопьевский городской округ стал лауреатом в номинации Большое событие в сфере культуры.

Национальный татаро - башкирский праздник «Сабантуй» был включен в первый Календарь туристических событий #VisitKuzbass2020, который пройдет 21 июня 2020 года на территории Зенковского парка.

В 2020 году Прокопьевский городской округ окажет помощь в подготовке и проведении VIII Национального чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам «WorldSkills», который пройдет в Кузбассе в городе Новокузнецке. Для размещения участников и гостей будет предоставлено 4 коллективных средств размещения.

Специалисты туристической отрасли Прокопьевского городского округа примут активное участие во Всероссийских и региональных конкурсах, форумах и фестивалях.







