Новосибирск

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 году?

В области оплаты труда работников

В муниципальных учреждениях города Новосибирска:

обновлена система оплаты труда: увеличены размеры должностных окладов, уменьшены стимулирующие выплаты;

произошло перераспределение средств в структуре стимулирующих выплат: увеличены выплаты за достижение конкретных результатов деятельности по показателям и критериям эффективности и уменьшены выплаты субъективного характера – премии.

В целях оказания методической помощи при разработке и применении системы оплаты труда работников подведомственных муниципальных учреждений:

подготовлены методические рекомендации по совершенствованию системы оплаты труда работников муниципальных учреждений;

проанализированы и доведены до сведения типовые нарушения, замечания, выявляемые специалистами контролирующих органов в ходе проверок;

проведено 69 консультаций с руководителями муниципальных учреждений по вопросам изменения положений об оплате труда работников учреждений.

Внесены изменения в оплату труда руководящего состава муниципальных предприятий города Новосибирска:

предоставлена возможность учредителям устанавливать в положении о премировании руководителя предприятия дополнительные условия, при наличии которых решение о начислении и выплате руководителю предприятия вознаграждения (премии) не принимается;

определен расчет максимально допустимого размера среднемесячной начисленной заработной платы руководящего состава предприятия в случае отсутствия в штате предприятия других работников (основного и вспомогательного персонала).

С апреля 2019 года постановлением мэрии города Новосибирска от 29.04.2019 № 1526 установлены основные нормативы условий оплаты труда руководящего состава хозяйственных обществ. Контроль за их выполнением будет осуществляться посредством мониторинга дважды в год.

С 01.10.2019 проведена индексация заработной платы работников муниципальных учреждений, на которых не распространяются указы Президента РФ, на 4,3 % за счет стимулирующих выплат. Подготовлен соответствующий нормативный правовой акт.

В области легализации трудовых отношений

Еженедельно проводятся заседания районных межведомственных комиссий. С начала 2019 года администрациями районов (округом по районам) города Новосибирска проведено 320 заседаний межведомственных комиссий, на которых были заслушаны 3856 организаций и индивидуальных предпринимателей. Со всеми проведена работа по выявлению фактов нелегальной занятости и выплаты заработной платы «в конвертах». С начала года удалось легализовать трудовые отношения с 45,1 тыс. работников. Общая сумма легализованной заработной платы составила 742,0 млн. рублей.
В области ликвидации задолженности по заработной плате

Проводится еженедельный мониторинг задолженности по заработной плате организаций города. Основными источниками информации по выявлению задолженности являются данные Новосибирскстата, обращения граждан, СМИ. Информация о должниках рассматривается на межведомственных комиссиях администраций районов города.

Проведено 38 заседаний районных межведомственных комиссий по вопросам ликвидации задолженности по заработной плате. На комиссиях было заслушано 30 организаций, 12 организаций – должников полностью погасили задолженность по заработной плате, 6 частично.

Создана комиссия по вопросам оплаты труда и снижения нелегальной трудовой занятости работников организаций, расположенных на территории города Новосибирска, утверждено Положение о ее работе и Состав комиссии. Основная задача комиссии – обеспечение межведомственного взаимодействия и выработка предложений и рекомендаций, направленных на ликвидацию задолженности по заработной плате в организациях города Новосибирска.

Проведено 2 заседания комиссии, в результате 4 организации-должника полностью погасили задолженность, 3 организации частично.

В области социального партнерства

Продолжается работа по уведомительной регистрации коллективных договоров. По состоянию на 01.01.2020 года в городе Новосибирске действует:

1359 коллективных договоров, действие которых распространяется на 294 тыс. человек, что составляет 76,8% от среднесписочной численности работников крупных и средних организаций города;

7 соглашений: Территориальное соглашение между Новосибирским областным союзом организаций профсоюзов, Новосибирским областным Союзом руководителей предприятий и работодателей и мэрией города Новосибирска, 6 соглашений в сфере труда по отраслям: социальная политика, образование, жилищно-коммунальное хозяйство, культура, наземный пассажирский транспорт, физкультура и спорт.

Постоянно проводится работа с организациями города по заключению новых коллективных договоров и продлению договоров с истекшим сроком действия. Оказывается методическая и консультационная помощь. В 2019 году в организации города направлено 299 соответствующих запросов, 303 организации перезаключили коллективные договоры на новый срок, 55 организаций впервые заключили коллективные договоры.

Продолжена работа, направленная на повышение уровня занятости граждан предпенсионного возраста. Осуществляется еженедельный мониторинг соблюдения запрета на ограничение трудовых прав и свобод граждан предпенсионного возраста в организациях города. Ежемесячно осуществляется реализация «дорожной карты» по повышению уровня занятости граждан предпенсионного возраста.

В области охраны труда

Продолжена работа по проведению специальной оценки условий труда. По состоянию на 31.12.2019 специальная оценка условий труда проведена на 49,1 тыс. рабочих мест муниципальных учреждений, что составляет 98,7% от общего числа рабочих мест муниципальных учреждений и на 7,7 тыс. рабочих мест муниципальных предприятий (98,4 % от общего числа рабочих мест муниципальных предприятий).

Проведен городской конкурс на лучшее состояние условий и охраны труда. В конкурсе участвовала 51 организация. Победителями конкурса признаны 19 организаций, информация о которых занесена на городскую Доску почета. Призерами стали 32 организации.

В 2019 году мэрия города Новосибирска приняла участие во Всероссийском конкурсе «Успех и безопасность – 2018» в номинации «лучшее муниципальное образование в области охраны труда» и заняла призовое место в рейтинге муниципальных образований Новосибирской области. 

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Несмотря на проводимую работу, требуют особого внимания проблемы, связанные с несвоевременной выплатой заработной платы работникам.

4. Какие задачи стоят в 2020 году?

1. Совершенствование оплаты труда руководителей и работников муниципальных учреждений и руководителей муниципальных предприятий и руководящего состава хозяйственных обществ.

2. Реализация мер, направленных на снижение нелегальной трудовой занятости, погашение задолженности по заработной плате, повышение уровня занятости граждан предпенсионного возраста в организациях города.

3. Продолжение работы по вовлечению в коллективно-договорное регулирование организаций города Новосибирска.

4. Оказание методической помощи и проведение консультаций по вопросам охраны труда руководителей и работников муниципальных учреждений и муниципальных предприятий, структурных подразделений мэрии города Новосибирска.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Изучение и обобщение опыта городов, выявление типичных проблем и поиск путей их решений, формирование общей позиции городов по актуальным вопросам. 

6. Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

Возможно проведение конференции АСДГ «Опыт работы органов местного самоуправления по реализации полномочий в сфере оплаты и охраны труда», на которой полезно рассмотреть следующие вопросы:

формирование систем нормирования в муниципальных учреждениях и муниципальных унитарных предприятиях;

проблемы развития социального партнерства в сфере труда на муниципальном уровне: как заинтересовать стороны в его реализации;

организация системы управления охраной труда в органах местного самоуправления. 

7. Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.

Возможно проведение учебных курсов по следующей тематике:

«Нормирование труда, изменения в трудовом законодательстве»;
«Охрана труда в органах местного самоуправления. Деятельность и полномочия органов местного самоуправления в сфере охраны труда»;

«Финансирование мероприятий по охране труда за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации»;

«Оценка и управление профессиональными рисками».









