Спасск-Дальний
Определяющим показателем оценки уровня жизни населения является заработная плата. В городском округе Спасск-Дальний средняя номинальная заработная плата за январь-ноябрь 2019 года работников крупных и средних организаций, сложилась в размере 37311,3 рублей. Так за истекший период 2019 года темп роста уровня средней заработной платы составил 106,4 % .

Интегрированным показателем социального благополучия населения является показатель уровня зарегистрированной безработицы в городском округе Спасск-Дальний. На 01 января 2020 года уровень безработицы незначительно повысился по отношению к соответствующему периоду 2018 года и составил 1,5% (2018г. 1,3%).

На 1 января 2020 года в службе занятости городского округа зарегистрировано 331 чел. безработных граждан, численность зарегистрированных безработных граждан повысилась на 18,64 % (2018г. 279 безработных граждан).

Что наиболее значительное удалось сделать в 2019 г.?

В результате реализации мер по снижению «неформальной занятости» совместно с отделением КГБУ «Приморский центр занятости населения» в городе Спасск-Дальний на предприятиях и организациях городского округа Спасск-Дальний официально трудоустроено 705 человек, зарегистрировались в качестве ИП 196 человек, (контрольный показатель в 2019 г. - 439 человек), контрольный показатель выполнен на 205,2 %.

Важным направлением улучшения ситуации на рынке труда является создание новых рабочих мест. За 2019 год на предприятиях городского округа Спасск-Дальний создано 282 рабочих места, которые относятся к сфере малого и среднего бизнеса (2018г. 347 рабочих мест).

Проблемы, которые не удалось решить в 2019 году
существование серых схем и расчетов в наличной форме при оплате труда;

уклонение от уплаты страховых взносов;

подмена трудовых отношений договорами гражданско-правового характера.

Задачи на 2020 г. 

Достижение контрольного показателя на 2020 год по снижению «неформальной занятости» в городском округе Спасск-Дальний.

Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Обмен информацией.

Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

Да.

Если Вы считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Особенности неформальной занятости на рынке труда.

Считаете ли Вы целесообразным проведение курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли?

Да.

Если считаете проведение таких учебных курсов полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов.

Обучение, повышение квалификации должностных лиц и специалистов, курирующих вопросы трудовых отношений.

