АЧИНСК
Жилищно-коммунальное хозяйство 2020-2021 годы.
Муниципальная программа «Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов жилищно-коммунальной инфраструктуры города Ачинска» в 2020 году предусматривает несколько подпрограмм.
В рамках подпрограммы «Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов жилищно-коммунальной инфраструктуры города Ачинска» необходимо отметить следующие работы, выполненные в 2020 году:
- изготовление и поставке котельного оборудования КВр-0,3 МВт для эксплуатации малой котельной и обеспечения жителей многоквартирных домов по ул. Дзержинского, д. 42, пер. Простой;
- актуализация схемы теплоснабжения города;
- текущий ремонт канализационной сети по адресу: г. Ачинск, ул. Кирова, д. № 51 и трубопровода холодного водоснабжения по ул. Привокзальная, д. № 7;
- ремонт самотечного коллектора канализации ул. Ленина, д. 6, 8;
- перекладка (увеличению диаметра) тепловой сети по ул. Индустриальной, в том числе по подготовке площади (сносу зеленых насаждений в пределах участка перекладки).
В рамках подпрограммы «Благоустройство территории города Ачинска»:
- содержание и текущему ремонту уличного освещения (6 302 светильника);
- ремонт уличного освещения площади 65-летия Победы (78 светильников);
- ремонт светильников и окраске опор уличного освещения площади 65-летия Победы;
- текущий ремонт уличного освещения 5 м-она в районе домов №№ 28, 29, 32;
[bookmark: _GoBack]- текущий ремонт уличного освещения межквартального проезда 5 м-она в районе домов № 38 и № 43;
- текущий ремонт наружного освещения: межквартальный проезд и детская площадка 8 м-на в районе дома № 7; в районе домов № 3, 4 от ул. Лебеденко в сторону квартала 7Б;
- выполнены проектные работы для строительства наружного освещения по ул. Коминтерна, Киевская и на участке дороги по ул. Смены (от ул. Пригородная до ул. Чайковского) и по ул. Сибирская;
В рамках реализаций программы «Развитие транспортной системы» в 2020 году выполнены следующие работы;
- замена отдельных элементов опор по улицам города;
- поддержание элементов системы водоотвода в чистоте и порядке (в том числе прочистка и устранение мелких повреждений ливневых канализаций и водобойных колодцев);
- расчистка водоотводных канав;
- очистка и промывке водоотводных лотков по ул. 2-я Кирпичная;
- ремонт и замене дефектных решеток на водоотводной канаве по ул. 2-я Кирпичная;
- прочистка ливневой канализации по адресу: г. Ачинск, ул. Декабристов;
- восстановление ливневой канализации в районе дома 44 Юго-Восточного микрорайона;
- восстановление элементов сети ливневой канализации до нормативного состояния;
- текущий ремонт наружного освещения по ул. Высокогорная (выполнение предписания от 01.04.2020 № 027/2020);
- замена неизолированного провода на самонесущий изолированный провод (далее - СИП) для электроснабжения наружного освещения по ул. Дзержинского, ул. Свердлова, ул. Красного Октября, ул. Декабристов, ул. 5-го Июля, шоссе Нефтяников.
Заключен контракт на выполнение проектных и изыскательских работ, проекта межевания и проекта планировки территории для реконструкции транзитной автодороги, проходящей по пути следования шоссе Байкал (от пересечения с ул. Чуприянова до ул. Кравченко) - ул. Кравченко (от пересечения с шоссе Байкал до ул. 5-го Июля) - ул. 5-го Июля (от пересечения с ул. Кравченко до автодорожного путепровода по ул. 5-го Июля) в г. Ачинске.
В 2020 году на территории города Ачинска началась реализация 2-го этапа (2020 - 2022 годы) региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов (далее - МКД). Общее количество домов, включенных в 3-летний период - 130 ед., общая площадь - 360,155 тыс. кв.м., стоимость капитального ремонта - 1 799,1млн. руб.
В 2021 году на территории города Ачинска начата работа по подготовке к противопаводковым мероприятиям.
Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по строительству наружных тепловых сетей от тепловой камеры ТК-1, расположенной по адресу г. Ачинск, ул. Мира, 24 до тепловой камеры УТ-2. 
Благоустройство.
В рамках реализация проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2020 году на территории города Ачинска выполнены работы по благоустройству 11 дворовых территорий и 1 ремонт дороги, образующей проезд к территории, прилегающей к многоквартирному дому.
Также в рамках проекта выполнены работы по благоустройству территории общественного пространства по ул. Зверева микрорайон 7 между ул. Кравченко и ул. Ленина города Ачинска.
На основании протокола заседания экспертной коллегии по рассмотрению и оценке конкурсных заявок участников «Лучшие проекты создания комфортной городской среды» от 24.10.2019 № 1 проект «Ачинск от «А» до «Я». Яркий акцент на карте мира» признан победителем конкурса.
В рамках указанного проекта выполнены работы по благоустройству территории площади перед «Городским Дворцом культуры» в 3 микрорайоне г. Ачинска.
В рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2021 год запланировано выполнить работы благоустройству 14 дворовых территорий и 2 территории общественных пространств по ул. Дружбы Народов в Привокзальном р-не г. Ачинска и по ул. Зверева со стороны 6 м-на.
В рамках Краевого конкурса «Лучшие проекты» планируется выполнить работы по реализации проекта благоустройства объекта «Парк Победы в городе Ачинске Красноярского края».
 Наиболее значимой проблемой, которую не удалось решить в период 2020 года - это отсутствие возможности у заказчика определить квалификацию подрядной организации на момент проведения конкурсных процедур, в связи с чем к работам приступают подрядчики с отсутствием опыта производства работ и ресурсов.
