БЕЛОВО
Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории Беловского городского округа в рамках федеральных и региональных программ (Государственной программы Кемеровской области - Кузбасса «Жилищно-коммунальный и дорожный комплекс…») реализуются глобальные мероприятия модернизации систем коммунальной инфраструктуры для развития моногорода:

-
Модернизация системы теплоснабжения г.Белово с закрытием 6 угольных котельных и переносом тепловых нагрузок на тепловые мощности Беловской ГРЭС;

-
Строительство магистрального водопровода ДУ40Ь от гидроузла № 7 до 3 микрорайона города Белово.

-
Реконструкция участков магистрального водопровода диаметром 720 мм от гидроузла № 2 до гидроузла № 7;

- Строительство тепловой сети магистрального трубопровода диаметром 500мм от котельной №10 до 3 мкр., в рамках программы Реконструкция (модернизация) объектов коммунальной инфраструктуры, степень износа которых превышает 60 процентов.

Сдерживают социально-экономическое развитие города инфраструктурные ограничения. Причиной возникновения проблем является высокий уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры и их технологическая отсталость. Уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры составляет сегодня в среднем 60 процентов. 

Предложения в целях модернизации инфраструктуры:

- С расширением полномочий государственных программ по выделению грантов на создание комфортной городской среды не только в малых городах, но и в городах свыше 100 тысяч населения позволит осуществить модернизацию инженерной инфраструктуры моногородов.

- Установить повышенное внимание и первоочередное финансовое обеспечение к мероприятиям по реконструкции и модернизации объектов коммунальной инфраструктуры со сроком эксплуатации более 30 лет.

Общая площадь жилых помещений на 31.12.2019 г. в Беловском городском округе – 3 183 тыс.м 2.
В городе ведётся строительство нового жилья. За 12 месяцев 2020 год введено в эксплуатацию 35 245 кв.м жилья или 150,7 %  к аналогичному периоду 2019г. В т.ч. населением построено 261 жилых домов, общей площадью 31 969 кв. м. (179,3 % к уровню 2019г).

Сдан жилой дом № 6 в квартале «Сосновый». Идет строительство МКД - ул.Чистопольская дом 15а пгт Инской, в 3 мкр дом № 105. Запроектированы объекты жилищного строительства: в квартале «Сосновый» дом № 5. Планируемые объекты проектирования: Жилые дома №9/1 и №9/2  в квартале Сосновый.

Объем работ по виду деятельности «Строительство» составил за 12 месяцев 2020 года 5 316,6 млн. рублей, индекс физического объема составил 78 % к прошлому году.
В 2020 году построена пожарная часть №11 в пгт Бачатский. Модульное здание полностью оборудованное для работы отряда. Часть рассчитана на два хода (автомобиля). В перспективе – приобретение пожарной авто-лестницы. Помимо автомобильного отсека, в пожарной части расположены административно-бытовые комнаты, учебный класс, душевые и санузел. Созданы все условия для тушения пожаров и ликвидации аварийных ситуаций.

Завершаются работы на новом автовокзале. Строительство нового автовокзала взамен разрушенного после землетрясения в 2013 году.

Благоустройство
В городе проводится масштабное благоустройство дворовых территорий, объектов общественных пространств – парков, скверов, аллеи, капитальный ремонт городских дорог, в 2020 году проведена реконструкция центральной улицы города – улицы Советской - здесь прошел комплексный ремонт, теперь это место притяжения всех беловчан.

В рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на 2018-2024» в 2020 году выполнен ремонт 23-х дворовых территорий и 2-х общественных территорий: капитальный ремонт сквера стадиона "Шахтер", мкрн. Бабанаково, капитальный ремонт парка "Приморский", пгт Инской.
В 2021 году в рамках программы «Городская среда» планируется выполнение работ по капитальному ремонту парка «Юбилейный» в пгт Бачатский

