БИЙСК
Жилищно-коммунальное хозяйство. 

В 2020 году в рамках краткосрочного плана реализации программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» на 2014 – 2043 годы произведен ремонт в 38 многоквартирных домах, расположенных на территории города Бийска.
 Выполнены работы по ремонту крыш на 14 многоквартирных домах, выполнены работы по переустройству невентилируемой крыши на вентилируемую, устройство выходов на кровлю в 6 многоквартирных домах, произведены работы по замене или ремонту лифтового оборудования в 18 многоквартирных домах в количестве 41 единицы.

Благоустройство, дорожное хозяйство.

В 2020 году выполнены работы по локальному ремонту – 31,3 тыс. кв. м проезжей части городских дорог на сумму – 20,877 млн. руб. 

Силами подрядных организаций, занятых на текущем обслуживании автомобильных дорог, выполнен ямочный ремонт дорог города струйно-инъекционным методом с применением битумной эмульсии ЭБК-2 (10,0 тыс. кв. м) на сумму 11,0 млн. руб. 

Работы по текущему ремонту и текущему содержанию дорог города осуществляли две подрядные организации ООО «Дорожник» и ООО «Приобское ДЭУ». Общая стоимость выполненных работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог за 2020 год составила-100,0млн.руб.

В 2020 году в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды» на территории муниципального образования города Бийска выполнены работы по благоустройству 63 дворовых территорий на сумму 73688,8млн.руб., муниципальных территорий общего пользования (Парк Льнокомбинат) на общую сумму 14,632 млн.руб.

Для благоустройства и озеленения города в 2020 году в качестве подрядчика была привлечена организация ООО «Зеленстрой». Сумма затрат на благоустройство составила более 17,8 млн. рублей. В рамках работ по текущему содержанию на цветочные клумбы города, которые занимают 8,5 тыс. м² было высажено около 300 тыс. штук цветочной рассады.

В целях реализации функции по обустройству и содержанию системы городского уличного освещения в 2020 году предоставлены субсидии на текущее содержание и текущий ремонт уличного освещения МУП г. Бийска «БийскСвет». В целях сокращения часов горения и удельного расхода электрической энергии уличного освещения произведена замена: 524 ртутных светильников (250-400Вт) на светодиодные (80 Вт), установлено 429 железобетонных опор уличного освещения (ул.Турусова, ул.Мухачева, пер.Красноярский, ул. Угольная, ул. Нефтяная), 144 диммируемых программируемых светильников, установлено 4750 м самонесущих изолированных проводов, что позволило перевести уличное освещение на освещение без ночной паузы. С 01.11.2018 деятельность по обращению с отходами осуществляет региональный оператор по обращению с твёрдыми коммунальными отходами ООО «Спецобслуживание-Центральное». 

Работы по захоронению отходов на полигоне ТБО осуществляет организация ООО «Спецобслуживание плюс» на основании выданной Управлением Росприроднадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай лицензии от 27.05.2016 № 022 00278. Полигон ТБО в городе Бийске включен в государственный реестр объектов размещения отходов. За отчётный год вывезено 88482,14 тонн отходов.

В 2020 году с территории города Бийска ликвидировано 38 несанкционированных свалок объемом 2225,8 м³. Ежегодно производится обследование земельных участков на предмет их выявления. В уборке несанкционированных свалок ежегодно принимают участие, как специализированные предприятия, так и общественные, волонтерские организации и непосредственно жители города Бийска. Затраты на ликвидацию свалок составили 500,0 тыс. руб. 

Для предотвращения повторного засорения земельных участков твердыми бытовыми отходами устанавливаются информационные щиты с надписью «Свалка

мусора запрещена!», проводятся рейды, а также ведется разъяснительная работа с населением города, что является немаловажным фактором в борьбе с несанкционированными свалками.

В основе комплексной системы обращения с отходами лежит работа по предотвращению их образования, что позволяет сократить объемы отходов на всех этапах жизненного цикла продукции, начиная с её производства и заканчивая поступлением на полигон. В этих целях необходимо проводить сортировку отходов (макулатура, ПЭТ-бутылка, вторичные металлы). Следует отметить, что на территории города бизнес-структурами развивается деятельность по сбору, сортировке и переработке отходов для вторичного использования материалов. 

Из бюджета муниципального образования город Бийск в 2020 году выделены денежные средства в размере 97тыс. рублей для приобретения контейнеров. Приобретено 12 маленьких контейнеров (V-0.75 куб.м). Контейнеры устанавливаются по потребностям жителей в местах накопления ТКО. Приобретение контейнеров в 2021 году будет продолжено. При определении новых мест накоплений ТКО заявки по созданию мест ТКО передаются в ТО Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю в г. Бийске, Бийском, Зональном, Ельцовском, Красногорском, Солтонском и Целинном районах, только после согласования организуется место накопления ТКО. 

 Реестр мест накоплений ТКО разработан и размещен на официальном сайте Администрации города Бийска. Актуализация проводится своевременно по мере поступления замечаний и предложений.

Жилищная политика и строительство.

Выполнен капитальный ремонт зданий и помещений на 16 социальных объектах города, построено 3 объекта: строительство 2 детских садов – яслей на 200 человек и устройство футбольного поля с дорожками искусственного покрытия. По программе БКАД проведен ремонт 15 дорог. В целях реализации краевой адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2025 годы» приобретено 169 квартир, из них заселено 149 квартир и переселено 303 человека.
Все проблемы в 2020 году решались в рабочем порядке.

Заключен контракт на строительство объекта: Детский ясли-сад на 200 мест. Заключен контракт на «Капитальный ремонт конструкций чаши бассейна МБУ СП «СШ «Дельфин».
Планируется реконструкция «Стадиона «Прогресс» со строительством крытого катка с искусственным льдом на 250 мест. По программе БКАД ремонт 20 дорог.

В решении текущих проблем АСДГ может оказать консультативную помощь органам местного самоуправления муниципального образования город Бийск. 
