СЕВЕРОБАЙКАЛЬСК
В 2020 году Администрацией муниципального образования «город Северобайкальск» осуществлялась деятельность по выполнению полномочий муниципалитета в рамках 131-ФЗ, в том числе по организации теплоснабжения и водоснабжения, содержанию дорог, озеленению, уличному освещению на территории г. Северобайкальск. В 2020 году проведена работа и выполнено: 
- капитальный ремонт объектов теплоснабжения в г. Северобайкальск: произведен капитальный ремонт котлов №3, №4, №5 Центральной котельной, капитальный ремонт ПСКМ котлов № 8, №9, капитальный ремонт кровли Центральной котельной, усиление дымовой трубы № 2 Н=80м (подвешивание металлического газоотводящего ствола) Центральной котельной г. Северобайкальск;
- приобретено оборудование для жилищно-коммунального хозяйства города: 2 дизельные электростанции, мощностью 200 кВт каждая, насосная станция 2-го подъема, глубинные (погружные) насосы для скважин № 5, №6а, №7 Тыйского водозабора, насосная станция (установка повышения давления) для скважин № 6 и №10 мкрн. Заречный, г. Северобайкальск, каналопромывочная установка;
- строительство сетей уличного освещения по ул. Промышленная в г. Северобайкальск;
- заключен контракт на разработку проектно-сметной документации на строительство сетей водоснабжения 15 мкрн-на;
- произведено устройство площадок для установки контейнеров для сбора ТКО. 
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