АНГАРСК
С 30.03.2020 по 02.08.2020 в соответствии с указом Губернатора Иркутской области от 18.03.2020 № 59-уг «О введении режима функционирования повышенной готовности для территориальной подсистемы Иркутской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» в администрации Ангарского городского округа было временно ограничено проведение личных приемов граждан.
С 16.11.2020 в соответствии с указом Губернатора Иркутской области от 12.10.2020 № 279-уг «О введении режима функционирования повышенной готовности для территориальной подсистемы Иркутской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» администрацией Ангарского городского округа на основании распоряжения от 13.11.2020 № 217-ра также ограничено проведение личных приемов граждан до исключения угрозы жизни и здоровью граждан в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (СОУШ-19).
Кроме того, на основании уведомления, размещенного Администрацией Президента Российской Федерации на портале ССТУ.РФ 03.12.2020, в администрации Ангарского городского округа перенесены сроки общероссийского дня приема граждан, запланированного к проведению 14 декабря 2020 года, до периода стабилизации эпидемиологической ситуации.
Так, в 2020 году с учетом ограничительных мер в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (СОУГО-19) реализованы различные формы работы с населением.
За 2020 год в приемную по работе с обращениями граждан администрации Ангарского городского округа поступило 6847 обращений, из них:
- 3356 устных обращений;
- 3491 письменное обращение.
Положительное решение получили 16% обратившихся граждан. Наибольшее количество граждан по своим обращениям получили разъяснения, что составило 81 %. Около 3 % обратившихся получили отрицательные ответы (отказы) на свои обращения.
По каждому устному обращению специалистами приемной по работе с обращениями граждан даны устные ответы с разъяснениями.
Мэром Ангарского городского округа и его заместителями проводились личные приемы граждан, на которых было принято 107 человек, из них 94 человека было принято лично мэром Ангарского городского округа. По всем обращениям даны разъяснения или вопросы решены положительно.
По вопросам, относящимся к компетенции администрации Ангарского городского округа, даны письменные разъяснительные ответы всем заявителям. Больше всего жалоб от жителей поступило по вопросам ЖКХ.
В 2021 году остается актуальным вопрос развития электронного документооборота при соответствующем финансировании.
Ассоциация сибирских и дальневосточных городов может оказать содействие в разрешении вопроса возможности установления заказчиками в рамках Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в документации о закупке права участия казачьих обществ в закупках по оказанию услуг по охране объектов муниципальной собственности и обеспечению внутриобъектового и пропускного режимов на этих объектах без лицензии путем организации встреч, совещаний, конференций с территориальными органами Федеральной антимонопольной службы и Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации и обобщения опыта муниципальных образований.
Наиболее важным, с точки зрения администрации Ангарского городского округа, вопросом для обсуждения на мероприятиях по обмену опытом является организация взаимодействия с территориальным органом федеральной антимонопольной службы Иркутской области по вопросам применения Федерального закона от 27.12.2019 № 485-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» и Федеральный закон «О защите конкуренции» и необходимости ликвидации и реорганизации муниципальных унитарных предприятий Ангарского городского округа.
Администрация Ангарского городского округа полагает целесообразным проведение конференций по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем муниципального управления. В частности, в связи с установлением переходного периода для муниципальных образований, а также приведение законодательства в соответствие с изменениями, внесенными Федеральным законом от 01.05.2019 № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Наиболее важными и актуальными темами для включения в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебные курсы) для муниципальных служащих администрация Ангарского городского округа полагает реализацию Закона № 248-ФЗ и Федерального закона от 27.12.2019 № 485-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» и Федеральный закон «О защите конкуренции».
