БЕРДСК
Организационная деятельность муниципалитета (деятельность аппарата администрации муниципального образования).
Организационная деятельность администрации города Бердска в отчетном периоде (2020 год) проводилась в соответствии с требованиями федерального и областного законодательства, Устава города Бердска, Регламента работы администрации города Бердска, Положения об управлении делами администрации города Бердска и планом администрации города Бердска.
В связи с введением на территории Новосибирской области режима повышенной готовности администрацией города организована работа оперативного штаба по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции на территории города Бердска. Штабом оперативно принимались решения о мерах по профилактике распространения коронавирусной инфекции.
По поручению Главы города Бердска Е.А.Шестернина, председателя оперативного штаба по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции на территории города Бердска в ежедневном режиме в администрации города организовано проведение пресс-подходов с участием всех СМИ города Бердска по мерам по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции, в том числе в режиме видеоконференцсвязи.
Ежедневно на официальном сайте администрации, в социальных сетях, в СМИ публиковались сообщения оперативного штаба, материалы по итогам ежедневных пресс-подходов. Это позволяло оперативно предотвращать распространение ложной информации, а также наладить работу по взаимодействию со СМИ. Анализируя сообщения граждан в социальных сетях и на других информационных платформах, специалистами администрации города также организовывались пресс-подходы по наиболее актуальным для граждан вопросам.
С 31 марта по 30 декабря 2020 года проведено порядка 200 пресс-подходов к участникам оперативного штаба по предупреждению распространения коронавирусной инфекции и представителям структурных подразделений.
Также организованы совместные рейды сотрудников администрации с представителями полиции и Роспотребнадзора по соблюдению масочного режима на общественном транспорте и объектах потребительского рынка.
Работа администрации организована с соблюдением всех мер по противодействию распространения новой коронавирусной инфекции, рекомендованных Роспотребнадзором. Проведение различных совещаний переведено в формат видеоконференцсвязи.
В 2020 году на территории города Бердска создана Мобильная группа Главы города Бердска - в целях оперативного принятия решений по обращениям граждан, адресованным Главе города Бердска, выполнения поручений Главы города Бердска и организации контроля за выполнением указанных поручений по результатам рассмотрения обращений граждан с выездом на место, а также в целях обеспечения непрерывного и устойчивого функционирования служб жизнеобеспечения населения, координации действий оперативных служб на территории города Бердска.
Несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку, действие режима повышенной готовности, в 2020 году мобильной группой было осуществлено 115 выездов, в ходе которых отработано 245 вопросов. По 180 вопросам приняты меры и проверено качество выполненных работ.
В период напряженной санитарно-эпидемиологической обстановки в администрации города Бердска обеспечена реализация права граждан на обращения в органы местного самоуправления.
Гражданам посредством информирования предложено использовать различные каналы для направления обращений:
- в письменной форме по почтовому адресу администрации;
- в форме электронного документа через заполнение специальной формы в разделе «Обращения граждан» на официальном сайте администрации города Бердска www.berdsk.nso.ru;
- через ящик «Для обращений граждан», размещенный на здании администрации города Бердска у входа в здание;
- в форме СМС – сообщений на номер телефона.
Также свои сообщения граждане могли направлять на справочный телефон общественной приемной Главы города Бердска, по которым оперативно принимались меры. 
Кроме того, достаточно интенсивно специалистами администрации проводились устные консультации граждан по телефонам на интересующие вопросы. Не прекращалось проведение приема граждан уполномоченными лицами администрации, только в видоизмененном формате. Прием граждан организован в формате телефонных переговоров с заявителем. В ситуациях, в которых требовалось комплексное рассмотрение вопроса с выездом на место, организованы выезды с участием заинтересованных лиц и заявителя с соблюдением необходимых санитарно-эпидемиологических требований и использованием средств индивидуальной защиты.
В постоянном режиме в администрации города Бердска применяется система личного приема граждан, обеспечивающая право граждан, пришедших на личный прием в любую приемную государственного органа, либо органа местного самоуправления, на получение ответов, в том числе в режиме видеосвязи, аудиосвязи и иных видов связи, от иных государственных органов и иных органов местного самоуправления, в компетенцию которых входит решение поставленных при личных обращениях вопросов, с использованием специального программного обеспечения по проведению личного приема.
Во исполнение поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета по развитию местного самоуправления, состоявшегося 30.01.2020, в целях совершенствования применения информационных технологий при мониторинге и обработке обращений и сообщений граждан, на территории Новосибирской области с ноября 2020 года начал функционировать Центр управления регионом.
Центр управления регионом призван координировать работу по сбору, мониторингу и обработке обращений граждан, поступающих как из официальных источников, так и из социальных сетей, и доводить их до непосредственных исполнителей в органах власти.
Администрация города Бердска активно подключилась к реализации данного пилотного проекта на территории Новосибирской области. Посредством цифровой платформы обратной связи (ПОС) в течение декабря 2020 года в администрацию города Бердска направлено 35 сообщений жителей по вопросам уборки дорог, дворовых территорий и проездов от снега, организации наружного освещения, теплоснабжения в жилых помещениях. Все сообщения оперативно отработаны, информация об исполнении направлена в адрес заявителей. 
В 2021 году администрация города Бердска продолжит работу по объективному, всестороннему и своевременному рассмотрению обращений граждан, а также по принятию мер, направленных на восстановление или защиту нарушенных прав, свобод и законных интересов граждан. Одним из важных направлений работы администрации города в 2020 году являлась организация подготовки и проведения выборов депутатов Законодательного Собрания Новосибирской области, Общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, опроса «Народный бюджет», сбор подписей за право присвоения Новосибирску почётного звания РФ «Город трудовой доблести». На территории города созданы все необходимые условия для их проведения. На безвозмездной основе предоставлены помещения для размещения участковых избирательных комиссий и оснащены необходимым имуществом, оргтехникой и средствами связи, особое внимание уделено соблюдению требований Роспотребнадзора по предотвращению распространения коронавирусной инфекции. Большое внимание уделено вопросам доступности избирательных участков для маломобильных групп населения. Для повышения явки избирателей впервые применена такая форма работы УИК как выездное голосование во дворах многоквартирных домов, что существенно повысило явку избирателей.
Таким образом, несмотря на введение режима повышенной готовности по нераспространению коронавирусной инфекции, свои полномочия по организационной деятельности администрация города выполнила в полном объеме.
