ГУБКИНСКИЙ
Организационная деятельность муниципалитета (деятельность аппарата администрации муниципального образования)

Что наиболее значительное удалось сделать в 2020 году?

Работа исполнительных органов муниципального образования город Губкинский строится на плановой основе, по результатам которой составляются ежеквартально планы основных мероприятий Администрации города.

Осуществляется анализ работы отделов, управлений и департаментов Администрации города за предыдущий год.

В соответствии с действующим законодательством осуществлялся комплекс организационно-технических мероприятий по оказанию содействия Территориальной избирательной комиссии города Губкинского в организации подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, а также выборов в единый день голосования 13 сентября 2020 года, в том числе проводилась проверка правильности ввода сведений в базу данных «Регистр избирателей, участников референдума» ГАС «Выборы», и акты проверки были направлены в Избирательную комиссию Ямало-Ненецкого автономного округа.

Продолжалась работа по осуществлению отдельных государственных полномочий по составлению (изменению, дополнению) списков кандидатов в присяжные заседатели, а также были сформированы списки для осуществления работы Центрального окружного военного суда и уточнены списки для осуществления деятельности Губкинского районного суда.

В 2020 году организовано и проведено 4 заседания Комиссии по наградам при Главе города Губкинского.

В 2020 году было награждено 299 граждан города Губкинского различными видами наград.

Продолжалась работа по рассмотрению обращений граждан, организаций и органов государственной власти, в 2020 году на рассмотрение поступило 815 обращений.

В целом, количество обращений граждан уменьшилось на 99 обращений - на 10,6 % по отношению к аналогичному периоду 2019 года, что является положительной тенденцией. Проводится работа по информированию граждан через СМИ и официальный сайт по наиболее часто задаваемым вопросам. Режим повышенной готовности также повлиял на количество обращений на личных приемах.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем

году?

Практически все поставленные задачи решены.

Какие задачи стоят в 2021 году?

Содействие Территориальной избирательной комиссии города Губкинского в организации и проведении выборов на территории муниципального образования город Губкинский.

Повышение эффективности осуществления контроля за исполнением документов, совершенствование планирования работы. Своевременное и качественное рассмотрение обращений граждан.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?

Информационную и методическую.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

Совершенствование нормативно-правовой базы органов местного самоуправления.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.

Совершенствование антикоррупционных механизмов в деятельности органов местного самоуправления.

