МИРНЫЙ
В ознаменование 75-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, а также в честь 65-летия города Мирного и алмазодобывающей промышленности, в целях гражданско-патриотического воспитания в обществе, 2020 год в городе Мирном был объявлен Годом уважения и благодарности.
В связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) большая часть мероприятий проведены в онлайн форматах с помощью интернет-сервисов и социальных сетей. В целом изменение формата проведения мероприятий нашло понимание и хорошие отзывы у горожан.  
В рамках года:
- издана книга-сборник "Победный полк" тиражом 1000 экземпляров. Книги были переданы в библиотеку г. Мирного, в библиотеки школ, на предприятия и организации города Мирного;
- изготовлен видеоролик - отчет «Мирный - вчера, сегодня, завтра», который опубликован на официальной странице городской администрации в Instagram и на YouTube канале городской администрации.
В 2020 году организовано вручение юбилейных медалей и юбилейных знаков «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» ветеранам Великой Отечественной войны.
В 2020 году установлена «Стена памяти» с фамилиями жителей города Мирного – участников Великой Отечественной войны.
Значительной частью работы Администрации муниципального образования «Город Мирный» является работа с гражданами. За 2020 год в адрес городской администрации поступило 2081 обращение граждан.  Положительно рассмотрено 1330 обращений, по 717 даны разъяснения. Главой муниципального образования «Город Мирный» проведено 3 личных приема, в ходе которых обратилось 39 граждан. Большое количество обращений поступает по вопросам улучшения жилищных условий, предоставления земельных участков в собственность, строительства, а также работы жилищно-коммунального хозяйства. 
В 2020 году: 
- оказано содействие избирательным комиссиям в организации и проведении общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации;
- продолжена подготовка к проведению Всероссийской переписи населения на территории муниципального образования «Город Мирный». Проведена работа по упорядочению адресного хозяйства на территории г. Мирного в отношении всех существующих элементов улично-дорожной сети и всех существующих объектов адресации жилого и нежилого назначения;
- обновлен официальный сайт Администрации города Мирного.  Количество посещений в среднем за месяц составило 31 386 раз,  что в 3 раза больше по сравнению с 2019 годом;
- Зарегистрирован официальный аккаунт Главы города и городской Администрации в Инстаграм, где размещается актуальная информация о жизнедеятельности города Мирного. 
В 2021 году планируется продолжить работы: 
- по благоустройству общественных пространств города Мирного. С учетом пожеланий жителей города Мирного планируется приступить к благоустройству зоны отдыха на реке Ирелях.
- реализации проектов по благоустройству дворовых территорий в рамках Программ поддержки местных инициатив и  формирования комфортной городской среды.
В рамках Года здоровья в Республике Саха (Якутия) 2021 год в городе Мирном объявлен Годом ответственного отношения к здоровью. Здоровье — ценность не только для каждого человека, но и для общества в целом. 
Считаем полезной поддержку со стороны Ассоциации в части организации  совещаний и конференций, направленных на обмен опытом и обсуждение актуальных вопросов по различным направлениям деятельности администраций, так как личное общение только усиливает восприятие нового в работе других территорий.
