СЕВЕРСК
1. Что удалось сделать в 2020 году?

В 2020 году в ЗАТО Северск введено в эксплуатацию 10 099 кв.м жилья, из них:

- многоэтажное строительство - 4 376 кв.м;

- индивидуальное жилищное строительство - 5 723 кв.м.

В рамках комплексного освоения завершается строительство микрорайона «Ясный», в соответствии с ранее разработанным и утвержденным проектом планировки.

Завершена работа по подготовке изменений в Правила землепользования и застройки ЗАТО Северск.

Для реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды ЗАТО Северск» в 2020 году разработано 13 дизайн - проектов общественных пространств, учитывающих предложения жителей ЗАТО Северск.

Завершено строительство полигона ТБО в пос.Самусь.

Заключено соглашение об информационном взаимодействии с Администрацией Томской области. Организовано подключение к региональной системе межведомственного электронного документооборота.

Заключено соглашение об информационном взаимодействии с ОПФР по Томской области. Организована защищенная электронная деловая почта на трех автоматизированных рабочих местах.

Выполнен переход на отечественное ПО на 8 из 20 серверов Администрации.

Проведена аттестация по классу защищенности ГИС(КЗ) ИСПДн (МИС «Электронный документооборот», МИС «Электронное взаимодействие», МИС «Мой Северск») для работы с конфиденциальной информацией.

Организована защита данных при передаче с органами Администрации (8) и муниципальными организациями (68) Северска.

Введена в промышленную эксплуатацию МИС «Электронный документооборот». Внедрено подписание и согласование документов с использованием квалифицированных электронных подписей.

Организовано централизованное использование структурными подразделениями и органами Администрации ЗАТО Северск справочно- правовой информационной системы.

Внедрена система управления паролями.

Внедрена система автоматизации процессов управления информационной безопасностью в ИСПДн.

Гражданам доступна информация по более чем 20 слоям геообъектов в электронном виде (МИС «Градостроительный атлас»).

По данным АИС «Госмониторинг» официальный сайт Администрации ЗАТО Северск занимает первое место среди сайтов органов местного самоуправления Российской Федерации.
На сайте Администрации ЗАТО Северск реализованы следующие инструменты:

- проверка статуса заявления на въезд в город;
- модуль для участия в конкурсе «Лучший предприниматель года»;

- размещены виджеты ПОС «Общественные обсуждения» и «Жалобы».

Введена в тестовую эксплуатацию МИС «Мой Северск».

Выполнена интеграция МИС «Электронный документооборот» с Платформой обратной связи.

Выполнена интеграция МИС «Градостроительный атлас» с МИС «Мой Северск» в части синхронизации геообъектов.

Реализована возможность организации совещаний в формате ВКС с одновременным участием до 36 пользователей.

Организована работа сотрудников Администрации ЗАТО Северск с применением способов удаленного рабочего стола.

2. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Наиболее трудная проблема в области бюджетного права в 2020 году: не удалось сократить муниципальный долг в связи с недостаточностью собственного доходного потенциала, необходимостью обеспечения текущих расходов в полном объеме и ростом незапланированных расходов в условиях распространения новой коронавирусной инфекции.

Внедрение виджетов сервиса «Открытая платформа госуслуг».

Проблема органов местного самоуправления, связанная с получением статистической информации, необходимой для проведения прогнозно- аналитической работы. Федеральный закон от 28.12.2009 № 381 «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» предусматривает обязанность формирования органами государственной власти и субъектов Российской Федерации торгового реестра, включающего в себя сведения о хозяйствующих субъектах, осуществляющих торговую деятельность. Однако, Законом не закреплена обязанность хозяйствующих субъектов предоставлять необходимые сведения, данная норма Закона не является для хозяйствующих субъектов императивной, а носит заявительный характер: получение сведений осуществляется на принципах добровольности по заявлению хозяйствующих субъектов. Возложенная Законом обязанность по формированию торговых реестров, не обеспеченная корреспондирующей частью, не может способствовать накоплению необходимой информации. Считаем необходимым инициировать вопрос о внесении соответствующих изменений в Федеральный Закон № 381 ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации». При этом введение нормы Закона, обязывающей хозяйствующих субъектов предоставлять необходимую информацию для ведения торгового реестра, не повлечет никаких неблагоприятных экономических или социальных последствий.

Проблема расселение жителей из ветхого и аварийного жилья.

3. Какие задачи стоят в 2021 году?

Приоритетными задачами на 2021 год в области градостроительной деятельности на территории городского округа ЗАТО Северск установлены:

- утверждение документации по планировке территории объектов ТОСЭР;

- развитие застроенных территорий;

- предоставление новых земельных участков для целей жилищного строительства;

- принятие мер по созданию условий для развития строительства;

- снижение административных барьеров при предоставлении земельных участков для строительства объектов капитального строительства.

Объем вводимого жилья планируется в соответствие с государственной программой «Жилье и городская среда Томской области», утвержденной постановлением Администрации Томской области от 25.09.2019 № 337а. Развитие МИС «Электронный документооборот». Развитие МИС «Электронное взаимодействие». Развитие МИС «Мой Северск».

Переход на использование отечественного программного обеспечения. Продолжить внутреннюю интеграцию муниципальных информационных систем с региональными и государственными системами.

Развитие «цифрового двойника» города на базе МИС «Градостроительный атлас».

Проработка контрольных мероприятий в рамках регионального проекта Томской области «Умные города Томской области».

4. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Внедрение платформы «Умный Саров» в ЗАТО Саров.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ по обмену опытом?

Считаем целесообразным проведение совещаний, конференций по обсуждению проблемных вопросов, возникающие у органов местного самоуправления при осуществлении полномочий в области градостроительной деятельности.

Проведение совместных вебинаров с представителями других муниципалитетов для обмена опытом.

6. Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.

Необходимы разъяснения законодательства о градостроительной и архитектурной деятельности и планируемых изменений в него.

Совместимость и модернизация ПО в рамках импортозамещения в сфере информационно-коммуникационных технологий в муниципальных образованиях;

Интеграция информационных систем с целью автоматического обмена информацией в рамках реализации концепции «Умный город».

Реализация принципов открытости на сайтах муниципальных образований. Повышение компьютерной грамотности среди муниципальных служащих. Обучающие семинары по работе в государственных информационных системах.
