СПАССК-ДАЛЬНИЙ
1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2020 году?

Для достижения целей, которые ставит перед регионами Президент России, каждый из муниципалитетов Приморского края сегодня выполняет целевые показатели по различным направлениям социально-экономической деятельности Это - выполнение плана по диспансеризации, количество сохраненных жизней, доступность дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет, охват населения массовыми видами спорта, обеспеченность спортсооружениями, вовлеченность граждан в решение вопросов развития городской среды, наличие автомобильных дорог, отвечающих нормативным требованиям, содействие конкуренции, развитие малого и среднего бизнеса, количество введенных жилых домов. Оценивается также уровень заработной платы, снижение неформальной занятости, насколько жители довольны работой органов власти и другие показатели.

По результатам ежегодно проводимой Министерством экономического развития Приморского края оценки деятельности муниципальных образований, на основании сводного рейтинга по всем направлениям деятельности, в 2020 году за достижение наилучших показателей социально-экономического развития городской округ Спасск-Дальний занял 1 место и был награжден грантом в размере 50 млн. рублей. 

Правительством Приморского края отмечено, что г. Спасск-Дальний лидирует в разделе «Жилье и городская среда», демонстрирует высокие показатели в сфере управления финансовыми ресурсами. Также Спасск по результатам опроса стал абсолютным лидером по уровню удовлетворенности населения работой органов власти. 

Из региональных проектов, реализованных в 2020 году в Спасске-Дальнем, можно отметить обустройство лыжной базы в с.Калиновка - краевой столице лыжного спорта Приморья. Лыжные базы оборудуют в муниципалитетах региона в рамках национального проекта "Демография". В 2020 году был закуплен спортинвентарь и оборудование, в том числе 154 комплекта лыж с палками и ботинками, ратрак для укладки лыжных трасс, модульные здания пункта проката и раздевалки, приобретено электронное оборудование учета финиша участников, табло, чипы для участников гонок. Любители спорта могут воспользоваться инвентарем бесплатно. Все это способствует развитию лыжного спорта в городе, позволит проводить ежегодную массовую гонку– «Лыжня России» на еще более высоком организационном уровне.
2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Можно отметить достижения нашего «соседа» - Арсеньевского городского округа – это активный участник губернаторской программы «1000 дворов» и национального проекта «Жилье и городская среда». В рейтинге оценки деятельности муниципальных образований Приморского края в 2020 году г.Арсеньев занял 2 место.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В связи с изменениями, внесенными в Федеральный закон № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в Приморском крае с 2019 года проводится реформа местного самоуправления в части объединения соседствующих муниципальных образований в муниципальные округа. Сейчас в крае уже создано 8 муниципальных округов. Централизация управления в городском округе Спасск-Дальний и Спасском муниципальном районе позволит решить многие накопившиеся проблемы. В настоящее время вопрос изменения статуса территориальной единицы находится в процессе обсуждения.
4. Какие задачи стоят в 2021 году?

В 2021 году в городском округе Спасск-Дальний будет продолжена работа по реализации национальных проектов, в том числе стоят задачи разработки муниципального проекта по цифровой трансформации, переходу на отечественное технологическое обеспечение, развитию электронных услуг и сервисов.
5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Организация онлайн-консультаций и правой помощи на сайте АСДГ, что позволит оперативно получать консультации по решению вопросы.
6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.)?

Конференции необходимы, но при отсутствии средств, проезд на учебные курсы далее Приморского края для муниципального образования является проблематичным, поэтому предлагаем расширить перечень онлайн-конференций.
7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Будем рады принять участие в совещаниях или круглых столах по вопросам реализации национальных проектов, организации системы проектного управления в органах власти, цифровизации государственного управления. 
8. Считаете ли Вы целесообразным проведение курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.

Считаем целесообразным проведение АСДГ обучающих курсов для муниципальных служащих в онлайн-формате 
9. Если считаете проведение таких курсов полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов?
Наиболее важными считаем такие темы, как «рассмотрение обращений граждан и организаций», «организация работы по противодействию коррупции в организациях», «внедрение профессиональных стандартов в систему органов местного самоуправления в основных сферах деятельности».

