БЕЛОВО
На территории Беловского городского округа осуществляют деятельность 2 990 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе, согласно последних данных из Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства за 2019 год – 729 юридических лиц (93,5% от уровня 2018 года), 13 средних предприятий (по данным сплошного наблюдения за 2015 год), 2 248 индивидуальных предпринимателей - по данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области на 01 октября 2020 года (96,4% к январю 2020 года). Большинство субъектов заняты в сфере оптовой и розничной торговли.

Из 2 248 индивидуальных предпринимателей: 47,5% заняты в сфере оптовой и розничной торговли; ремонта автотранспортных средств и мотоциклов, 10,4 транспортировки и хранения, 4,7% обрабатывающих производств, 5,0% строительства, 4,0% в сфере деятельности гостиниц и предприятий общественного питания, - 10,1% в сфере предоставления прочих видов услуг.

Субъекты малого предпринимательства осуществляют деятельность: 29,2% в сфере оптовой и розничной торговли, 9,1% операций с недвижимым имуществом, 9,7% транспортировки и хранения, 8,9% обрабатывающих производства, 11,0% строительство. 
Оборот малых предприятий по данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области в 2019 году составил 6317,0 млн. рублей, что составляет 92,4% от оборота 2018 года. 
С 2011 года по настоящее время реализуется муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Беловском городском округе» (далее - Программа), утверждаемая постановлением Администрации Беловского городского округа. Программа обеспечена за счет средств местного бюджета.

Общий объем финансирования за счет всех источников в 2020 году составляет 106000,0 тыс. рублей, в том числе: за счет средств городского бюджета 3000,0 тыс. рублей, средств МФПМП - 8000,0 тыс. рублей, иных, не запрещенных законодательством источников финансирования – 95000,0 тыс. рублей. Фактически за январь – декабрь 2020 года привлечено 123041,6 тыс. рублей, создано 244 рабочих места.

На оказание финансовой поддержки (предоставление займов) субъектам малого и среднего предпринимательства Муниципальным «Фондом поддержки малого предпринимательства» Программой предусмотрено 8 млн. рублей. По состоянию на 31.12.2020 МФПМП предоставлен 1 льготный займ под 10% годовых начинающему субъекту малого предпринимательства за счет целевых средств МФПМП на реализацию проекта «Организация услуг по грузоперевозкам» в размере 295,0 тыс. рублей с созданием 2 рабочих мест. На заявительной основе предоставлено 6 займов под 13 % годовых на срок до 3-х лет на реализацию проектов в сфере ЖКХ, полиграфических технологий, пассажирских и грузовых перевозок на общую сумму 9450,0 тыс. рублей. При реализации инвестиционных проектов планируется создание 9 рабочих мест. 
Программой предусмотрено предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства для возмещения части затрат, связанных с приобретением оборудования – в размере 2256,0 тыс. рублей. По результатам конкурсного отбора субсидии предоставлены 7 субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере производства, оказания медицинских услуг и услуг общественного питания. Все денежные средства освоены полностью. 
В 2020 году в рамках Государственной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Кемеровской области» и в рамках Регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» предусмотрено новое мероприятие – предоставление грантов (субсидий) малым семейным предприятиям. На реализацию данного мероприятия предусмотрено 3884,77769 тыс. рублей, в том числе за счет городского бюджета 144,0 тыс. рублей, областного бюджета- 3740,77769 тыс. рублей. По результатам конкурсного отбора субсидия предоставлена 13 субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере производства, оказания услуг.

В 2020 году субъектами малого и среднего предпринимательства за счет собственных средств завершена реализация проектов: 

ООО «Беловский элеватор» - «Строительство складских помещений для хранения зерновых культур» общей стоимостью 3,5 млн. рублей.

ООО «Беловское молоко» - проект 2017-2020гг. «Открытие линии розлива молочной продукции (детской молочной кухни)». Построено современное высокотехнологичное предприятие по выпуску детского молочного питания с полным циклом переработки молока. Общая стоимость проекта 54,0 млн. рублей. 

ООО «АПТ «Печатник» проект: «Приобретение печатной машины». Приобретена современная печатная машина для изготовления сувенирной продукции стоимостью 1,5 млн. рублей. 
ИП Касицкая Т.Н. в сфере предоставления дополнительных образовательных услуг реализовала проект «Приобретение помещения для инновационной студии «Центр робототехники «Робополис» стоимостью 0,7 млн. рублей. 
В 2021 году в пищевой и перерабатывающей промышленности запланированы и будут реализованы следующие проекты:

«Производство товарной рыбы» - исполнитель ООО «Запсибрыбхоз». 
«Приобретение собственного помещения для размещения цеха по производству хлеба и хлебобулочных изделий» - исполнитель ИП Р.К. Валиахметов. 

В сфере здравоохранения реализуется несколько проектов:

- «Строительство 2 корпуса поликлиники Калашникова» - исполнитель ООО «Частная поликлиника Калашникова». Проект предусматривает строительство 2 корпуса поликлиники для размещения отделения по реабилитации для пациентов с заболеваниями опорно-двигательного аппарата после консервативного и оперативного лечения. 
- «Приобретение рентгенологического оборудования» для расширения видов медицинских услуг для населения, исполнитель ООО «Белстрой». 

«Приобретение стоматологического оборудования для оказании стоматологической помощи», исполнитель - ООО «Кемеровская стоматология».

- «Приобретение широкоформатного станка для изготовления наружной рекламы и интерьерного станка», исполнитель ООО «АПТ «Печатник». 

В сфере предоставления дополнительных образовательных услуг планируется реализация проектов:

- «Приобретение помещения для Центра дополнительного образования «Смайл», исполнитель ИП М.Г.Мифтахова.

