БИЙСК
В 2020 году основные мероприятия были сосредоточены на обеспечении исполнения хозяйствующими субъектами ограничительных мероприятий, связанных с пандемией новой коронавирусной инфекции, а также на информировании субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП), занятых в пострадавших отраслях, о возможных мерах государственной и муниципальной поддержки. 
С первых дней введения на территории Алтайского края ограничительных мероприятий, направленных на недопущение распространения новой коронавирусной инфекции сотрудниками Администрации города Бийска:

- осуществлялось ежедневное консультирование субъектов малого и среднего предпринимательства, представителей объектов потребительского рынка города, граждан по введенным ограничениям, а также по мерам поддержки бизнеса, занятого в пострадавших отраслях, как по телефону, так и посредством направления письменных разъяснений, в том числе по запросам, поступившим на электронную почту;

- подготовлено и размещено на официальном сайте Администрации города, передано для публикации в СМИ и официальные группы в соцсетях 84 информационных материала, касающихся вводимых ограничений и мер поддержки пострадавших отраслей; 
- принято участие в организации и проведении более 200 рейдов в составе 590 комиссий, в том числе совместно с сотрудниками полиции и ТО Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю в г. Бийске, Бийском, Зональном, Ельцовском, Красногорском, Солтонском и Целинном районах (далее – Роспотребнадзор), по соблюдению вводимых ограничений организациями потребительского рынка города, в ходе которых проверено 12445 объектов, выявлено 1326 нарушений, составлено 993 протокола об административном правонарушении, в том числе, МУ МВД России «Бийское» составлено 921 протокол, ТО Управления Роспотребнадзора по г. Бийску – 17 протоколов.
С целью недопущения дефицита защитных лицевых масок в конце марта начале апреля 2020 года проведена работа со швейными компаниями и ателье города по организации пошива защитных масок. Перепрофилироваться в кратчайшие сроки смогли 14 хозяйствующих субъектов города, которыми за 2020 год всего было выпущено 238 тыс. шт. лицевых защитных масок. Помимо производства масок, три компании организовали пошив защитных костюмов по заказам медицинских организаций. 
 Была организована работа с хозяйствующими субъектами города по привлечению спонсорской помощи для оснащения ковидных госпиталей, поддержки медицинского персонала, проведения санитарной обработки общественных территорий. 

 В рамках оказания имущественной поддержки СМСП, арендующим муниципальное имущество и пострадавшим в результате пандемии, с 24 СМСП заключены дополнительные соглашения по отсрочке уплаты арендных платежей и с 18 СМСП по освобождению от уплаты арендных платежей. Общая сумма выпадающих доходов бюджета города по данным дополнительным соглашениям составила 3,786 млн.руб.

Среди проблем, которые не удалось решить в прошлом году, можно выделить:

- несоблюдение объектами потребительского рынка правил благоустройства города в части своевременной уборки прилегающих территорий, поддержания должного внешнего архитектурного облика;

- отсутствие открытых данных по количеству самозанятых, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования город Бийск, в том числе, в разрезе видов деятельности. 
В 2021 году планируется решение следующих задач:

- поиск и реализация новых форм, способов и механизмов взаимодействия Администрации города Бийска и городского бизнес-сообщества по решению общегородских вопросов, в том числе по развитию общественных пространств;

- сохранение лучших практик и их дальнейшее развитие в части проведения ярмарок, праздничного оформления субъектов предпринимательства, внешнего архитектурного облика;

- популяризация предпринимательства, в том числе через оформление самозанятости, для вывода из теневого сектора экономики. 
Также на повестке дня реализация текущих вопросов, связанных с мониторингом исполнения Указа Губернатора о мерах по предупреждению распространения коронавирусной инфекции, продолжение практики консультационной поддержки предпринимателей по актуальным вопросам ведения предпринимательской деятельности.
