БЛАГОВЕЩЕНСК
Создание условий для развития малого и среднего предпринимательства является одной из основных задач деятельности администрации города, которая решается путём выполнения мероприятий, предусмотренных подпрограммой «Развитие малого и среднего предпринимательства города Благовещенска» муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства и туризма на территории города Благовещенска».
В 2020 году на реализацию подпрограммы выделено 91,4 млн. рублей, в том числе 85,9 млн. рублей средства областного бюджета, которые были направлены на оказание финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства города Благовещенска по 12 направлениям, 9 из которых направлены на поддержку отраслей, пострадавших в связи с распространением коронавирусной инфекции.
382 субъектам малого и среднего предпринимательства города Благовещенска была оказана финансовая поддержка, из которых 339 предпринимателя пострадавших в связи с распространением коронавирусной инфекции получили субсидии на сумму 46 млн. рублей. В 2021 году на финансовую поддержку запланировано 17 млн. рублей.
В текущем году крупные мероприятия международного и межрегионального масштаба для представления инвестиционных проектов города Благовещенска («АмурЭкспоФорум», Амурский экономический форум, Восточный экономический форум, Харбинская торгово-экономическая ярмарка) отменены в связи с неблагоприятной санитарно-эпидемиологической обстановкой в мировом сообществе.
В 2020 году проведено 4 заседания совета по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства при мэре города Благовещенска, 3 из которых в дистанционном формате. 
Для активного общения и обсуждения вопросов, затрагивающих предпринимательскую деятельность, а также для удобства общения и распространения информации в месcенджере WhatsApp создана группа «Совет предпринимателей».
Для максимального обеспечения предпринимательского сообщества города Благовещенска сведениями о механизмах поддержки, осуществляемой органами местного самоуправления, на официальном интернет-сайте администрации города в разделе «Экономика» создан подраздел «Малое и среднее предпринимательство». В разделах размещаются информационные материалы, объявления, а также нормативные правовые документы в области поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства.
Наполнение и актуализация интернет-ресурсов информацией осуществляется на постоянной основе.
В целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, управлением экономического развития и инвестиций в обязательном порядке проводится оценка регулирующего воздействия нормативных правовых актов. В течение 2020 года проведена экспертиза 28 проектов нормативно-правовых актов и 2 действующих нормативно-правовых актов.
