БРАТСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2020 году?

В рамках оказания финансовой поддержки СМСП в 4 квартале 2020 года администрацией города Братска проведен конкурс на предоставление субсидий из бюджета города Братска в целях финансового возмещения затрат в случае приобретения СМСП производственного оборудования, Приоритетное предоставление субсидий обеспечивалось СМСП, осуществляющим деятельность в наиболее пострадавших в условиях пандемии отраслях экономики. Общий объем финансирования на предоставление субсидий составил 10 млн. руб., размер субсидии составлял 50% стоимости приобретенного в собственность производственного оборудования, но не более 1,0 млн. рублей на одного СМСП. На участие в конкурсе подано 36 заявок. По итогам конкурса 13 братских предпринимателей получили субсидии (минимальный размер субсидии 190,173 тыс. руб., максимальный размер – 1 000,0 тыс. руб.).
Действенным инструментом финансовой помощи малому бизнесу является Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства города Братска. За 2020 год Фондом выдано 15 микрозайма на сумму 8,5 млн рублей, что способствовало сохранению 43 рабочих мест и дополнительному созданию 13 рабочих мест.

В начале 2020 года был проведен 1 информационно-обучающий семинар для предпринимателей. В связи с неблагополучной эпидемиологической обстановкой последующее обучение СМСП организовывалось в форме вебинаров (34 мероприятия).

В целях поддержки местных товаропроизводителей проводились сезонные, постоянно действующие, праздничные и тематические ярмарки, ярмарки выходного дня. В 2020 году в период пандемии прошло 16 ярмарок, 50 площадок, 559 мест.

Всего за 2020 год информационно-консультационную и организационную поддержку получили 1 520 СМСП.
В течение 2020 года обеспечено сопровождение интернет ресурсов и систем в целях оказания информационной поддержки СМСП (Экономический портал города Братска, мобильное приложение «Business в Братске»). В информационных ресурсах реализована и обратная связь, принимаются обращения по любым вопросам, касающимся экономики и ведения бизнеса на территории города. В целом за 2020 год количество уникальных посещений портала составило более 9,7 тыс. (на 76% больше, чем за 2019 год), приложения – 1564. 
Какие задачи стоят в 2021 году?
– развитие инструментов поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (внедрение института муниципальных преференций, предоставление мер экономической поддержки в условиях режима функционирования повышенной готовности);
– разработка механизмов повышения инвестиционной привлекательности территории города.
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