ХАБАРОВСК
Что наиболее значительное удалось сделать в 2020 году?
В городе Хабаровске в 2020 году осуществляли деятельность 35,3 тысячи субъектов малого и среднего предпринимательства.
Малый и средний бизнес в городе формирует более 37,5 % оборота организаций, более 28 % налоговых поступлений в бюджет города.
Малое и среднее предпринимательство города обеспечивает занятость более трети экономически активного населения города.
Наибольшую долю в отраслевой структуре бизнеса занимает оптовая и розничная торговля – 35,8 %, строительство – 11,3 %, транспортировка и хранение товаров – 8,3 %, производство – 4,4 %.
Наименьшее количество субъектов предпринимателей оказывает медицинские и социальные услуги (3,5 %), в сферах гостиничного и ресторанного бизнеса (3,2 %), телекоммуникаций и информационных технологий (2,5 %), прочие (31 %).
С 01 июля 2020 года на территории Хабаровского края применяется специальный налоговый режим для самозанятых (налог на профессиональный доход), данный налоговый режим направлен на легализацию теневого сектора экономки. В городе Хабаровске зарегистрировано 3678 самозанятых, из них: 2771 – физические лица; 907 – индивидуальные предприниматели.
В качестве одного из основных инструментов создания благоприятных условий для развития предпринимательства является предоставление поддержки СМСП.
В городе Хабаровске реализуются пять муниципальных программ, направленные на поддержку бизнеса, с общим объемом финансирования в 2020 году – 37,0 млн руб.: 
1. «Развитие малого и среднего предпринимательства в г. Хабаровске на 2019 – 2025 годы» – 12,4 млн руб.; 
2. «Повышение инвестиционной привлекательности городского округа «Город Хабаровск на период до 2020 года» – 21,5 млн руб.
3. «Вовлечение молодежи города Хабаровска в предпринимательскую деятельность на 2014 – 2020 годы» – 1,5 млн руб.; 
4. «Поддержка субъектов деятельности в сфере промышленности города Хабаровска на 2016 – 2020 годы» – 0,2 млн руб. 
5. «Повышение качества транспортного обслуживания пассажиров на территории городского округа «Город Хабаровск» на 2018-2030 годы» – 1,4 млн руб.
Программами предусмотрен ряд мер поддержки как организациям, образующим инфраструктуру поддержки бизнеса, так и самому бизнесу. Финансовые ресурсы направляются на обучающие мероприятия, проведение форумов, возмещаются затраты на открытие своего дела, оказание услуг дошкольного образования, участие в выставках-ярмарках, модернизацию основных фондов и промышленной инфраструктуры, подготовку и переподготовку кадров производственного персонала.
В 2020 году субсидии получили более 120 представителей бизнеса, что почти в два раза больше по сравнению с 2019 годом. 
В период пандемии муниципалитетом предложены бизнесу две новые субсидии. Первая — на возмещение затрат в условиях COVID 2019, которая была наиболее востребована у предприятий торговли, общественного питания, социальной сферы и индустрии развлечений, ей воспользовались 59 СМСП на общую сумму 4,3 млн руб. Вторая — на компенсацию расходов по ремонту общественного транспорта – 1,4 млн руб., которую получили 12 СМСП. 
В рамках программ ежегодно проводится городские конкурсы «Лучший предприниматель города Хабаровска», «Хабаровская марка», «Молодежный бизнес-проект», «Лучший по профессии». Смотр – конкурс промышленных предприятий города. 
В честь Дня российского предпринимательства ежегодно награждаются лучшие руководители предприятий и индивидуальные предприниматели.
При поддержке администрации города организована работа информационно-коммуникационной площадки для молодых предпринимателей www.svoedelo27.ru, общее число подписчиков которой составляет более 1 700 человек. 
На официальном сайте администрации города www.khabarovskadm.ru создан раздел «Бизнесу», в котором отражены изменения в законодательстве, информация о мероприятиях и мерах поддержки для бизнеса, иная необходимая предпринимателям информация. 
Для повышения информированности субъектов предпринимательства ежемесячно выходит печатное приложение «Бизнес в Хабаровске» к газете «Хабаровские вести», различные статьи по городской бизнес-тематике регулярно публикуются в различных журналах, на телевидении регулярно выходят тематические передачи по вопросам развития и поддержки бизнеса на территории города Хабаровска.
Для публичного обсуждения проблем и перспектив развития бизнеса и эффективного взаимодействия бизнес-сообщества и городской власти в городе Хабаровске успешно функционируют общественные институты:
– Совет по предпринимательству при Мэре города;
– инвестиционный Совет администрации города Хабаровска;
– круглый стол: «Хабаровская городская Дума, администрация города и бизнес-сообщество». 
В 2020 проведен круглый стол «Хабаровская городская Дума, администрация города и бизнес-сообщество», в рамках которого прошло обсуждение проекта Концепции по развитию туризма на территории г. Хабаровска, представлена презентация туристического портала г. Хабаровска.
В состав Совета по предпринимательству при Мэре города на сегодняшний день входят представители бизнеса, ведущие предпринимательскую деятельность в торговой, производственной, рекламной, строительной и инвестиционной сферах, а также организации городских пассажирских перевозок. 
Общее количество заседаний Совета в 2020 году составило 35 (11 очных и 24 заочных заседания), на которых были рассмотрены вопросы и проблемы развития городского предпринимательства, члены Совета принимают участие на постоянной основе в экспертизе муниципальных нормативно-правовых документов при оценке регулирующего воздействия.
В 2020 году, в условиях COVID-19, администрация города применила новый подход в организационной форме взаимодействия бизнеса и власти – создан ситуационный центр по мониторингу экономической ситуации в бизнесе. В этот центр на паритетных началах вошли представители региональных деловых объединений и структурных подразделений администрации. Всего в 2020 году проведено 12 заседаний Ситуационного центра.
Принятые меры поддержки на ситуационном центре позволили малому бизнесу Хабаровска оптимизировать свои расходы на сумму более 565 млн рублей. С учетом мер информационной поддержки реальную помощь получил каждый четвертый предприниматель города. 
В рамках совместной работы муниципалитета и бизнеса реализованы более 15 мер, направленных на поддержку хабаровских предпринимателей. 
В их числе: имущественные, финансовые, налоговые меры поддержки; мораторий на проведение муниципального контроля; введение упрощенного порядка предоставления веранд для размещения летних пунктов общественного питания; размещение в открытом доступе списка свободных вакансий в муниципальных учреждениях и предприятиях города.
В рамках налоговой поддержки снижен коэффициента К2 по единому налогу на вмененный доход на 35 % и освобождены от уплаты земельного налога на 50% для субъектов МСП, осуществляющих деятельность в наиболее пострадавших отраслях обошлась бюджету города в 128 млн руб.
По предложениям представителей предпринимательских структур на официальном сайте администрации был создан раздел «Поддержка бизнеса в условиях COVID-19». Все материалы, касающиеся муниципальных, региональных и федеральных мер поддержки бизнеса, телефоны горячих линий, ссылки на официальные документы размещены в этом разделе. 
Успешная работа ситуационного центра во многом обусловлена тем, что был применен эффективный инструмент в условиях ограничений по времени и ресурсам – проектный метод управления.
Ежегодно для бизнеса проводится инвестиционное послание Мэра города, на котором подводятся итоги работы по улучшению инвестиционного и делового климата уходящего года и определяются задачи на будущий год.
Какие задачи стоят в 2021 году? 
На 2021 год предусмотрены локальные меры поддержки – продление упрощенного порядка предоставления веранд для размещения летних пунктов общественного питания и освобождение от уплаты платежей за размещение нестационарных объектов в сфере туризма. Принято решение не начислять пени за просрочку арендной платы за имущество. Также на 2021 год введен мораторий на плановые проверки по муниципальному контролю. 
Муниципалитет продолжит оказывать бизнесу прямую финансовую поддержку в рамках реализации 5 муниципальных программ, в 2021 году на эти цели в бюджете города предусмотрено более 25 млн руб. 
При этом планируется начать предоставление новых видов субсидий социальным предприятиям и самозанятым гражданам, оказывать поддержку бизнесу в наиболее пострадавших отраслях в условиях COVID-19. 
Прогнозируется прирост количества субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории города на 1 %.
