ИРКУТСК
Поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Иркутске осуществлялась в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Стимулирование предпринимательской инициативы» муниципальной программы «Экономическое развитие».
В течение года на территории города использовались различные инструменты поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - СМСП).
В рамках реализации региональных проектов, способствующих достижению целей национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», администрация города Иркутска ежегодно организует мероприятия, пропагандирующие предпринимательскую деятельность и способствующие вовлечению молодежи в данную сферу, посредством проведения образовательных проектов, форумов, семинаров, бизнес-сессий, тематических конференций, бизнес-квестов, площадок для начинающих предпринимателей.
В условиях введения ограничений, вызванных распространением новой коронавирусной инфекции, разработан комплекс мер муниципальной поддержки СМСП.
Во-первых, расширен перечень СМСП, имеющих право претендовать на финансовые меры поддержки за счет средств бюджета города Иркутска. В них включены виды деятельности, наиболее пострадавшие в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.
В результате проведения 3 конкурсов по предоставлению субсидий поддержано 26 СМСП на общую сумму 6,8 млн рублей. Субсидии предоставлены на возмещение затрат, направленных на оплату арендных платежей в связи с производством товаров, выполнением работ, оказанием услуг на арендованной площади, связанных с оплатой процентов по кредитам, а также направленных на приобретение оборудования и передачу исключительных прав. Это позволит в будущем сохранить 216 рабочих мест.
Во-вторых, оказывалась информационная поддержка СМСП. Так, на официальном сайте администрации города Иркутска создан раздел «Поддержка в условиях пандемии коронавируса», включающий в себя:
- сводную информацию о федеральных, региональных и муниципальных мерах поддержки СМСП;
- «горячие» линии для предпринимателей;
- перечень организаций, оказывающих меры поддержки СМСП;
- список нормативно-правовых актов, изданных в период ограничительных мер.
В-третьих, учитывая, что, в связи с пандемией отменены массовые мероприятия с участием студентов и школьников в рамках популяризации предпринимательской деятельности, организовано проведение образовательного мероприятия для субъектов малого бизнеса и молодежи города Иркутска в дистанционном формате. В связи с чем заключен муниципальный контракт по бесплатному дистанционному обучению предпринимателей интернет-технологиям в сфере маркетинга - онлайн-курс «Интернет-маркетинг» на сумму 252,42 тыс. рублей. В проекте приняли участие 150 СМиСП города Иркутска, которые получили возможность освоить современные интернет-инструменты по развитию бизнеса и привлечению клиентов.
Успехи и достижения коллег других городов
По вопросам поддержки и развития малого и среднего предпринимательства (предоставление субсидий СМиСП, проведение различных мероприятий, опыт вовлечения молодежи в предпринимательскую деятельность и др.) особо интересен опыт работы городов: Москва, Казань, Санкт-Петербург, Томск, Ульяновск, Новосибирск, Красноярск, Кемерово, Омск, Нижний Новгород.
Основные задачи на 2021 год
Основным направлением работы до 2025 года является содействие развитию малого и среднего предпринимательства в городе Иркутске путем реализации мероприятий муниципальной подпрограммы «Стимулирование предпринимательской инициативы» муниципальной программы «Экономическое развитие», а также решение следующих задач:
1. Расширение направлений и инструментария финансовой поддержки СМиСП с учетом лучших муниципальных практик и имеющихся потребностей предпринимательской среды в городе Иркутске.
2. Организация мероприятий, направленных на вовлечение в предпринимательскую деятельность лиц, имеющих предпринимательский потенциал и (или) мотивацию к созданию собственного бизнеса.
