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ИСКИТИМ
Малое и среднее предпринимательство является неотъемлемым и необходимым элементом любой развитой хозяйственной системы. Современный динамично развивающийся малый бизнес обеспечивает поддержание конкурентных начал в экономике, что в свою очередь способствует созданию новых более эффективных и производительных рабочих мест. Роль малого бизнеса нельзя недооценивать, так как от его развития зависят повышение конкурентоспособности отраслей экономики, увеличение налоговых поступлений и благосостояние населения. 

По итогам 2020 года на территории города Искитима осуществляли различные виды деятельности 1 114 индивидуальных предпринимателя и 675 предприятий малого бизнеса. Численность занятых на малых предприятиях осталась практически на уровне соответствующего периода прошлого года и составила 7 095 человек. 

В минувшем году продолжена поддержка этого сектора. Стабильность развития малого и среднего предпринимательства обусловлена реализацией мероприятий в рамках муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Искитиме на 2018-2022 годы». Объем финансирования на реализацию муниципальной программы в 2020 году составил 1065,4 тыс. руб., в том числе 815,4 тыс. руб. средства областного бюджета и 250,0 тыс. руб. местного бюджета. В итоге поддержку получили 2 субъекта малого и среднего предпринимательства, выбрав всю сумму за 1 этап конкурса.

Посредством информационно-консультационного пункта оказана консультационная поддержка 194 субъектам малого и среднего предпринимательства по различным вопросам организации и ведения бизнеса, в том числе в подготовке бизнес-планов.

Доля инвестиционных вложений малых и средних предприятий составляет около 33 % от общего объема инвестиций по городу.

Не менее важным элементом механизма реализации мер поддержки малого бизнеса является имущественная поддержка. В настоящее время действуют более 585 договоров аренды муниципального имущества и земли, актуализирован перечень муниципального имущества, переданного СМ и СП, включающий 68 объектов общей площадью 29,3 тысяч кв.м.

В 2020 году действовали 9 договоров купли-продажи, заключенных ранее, по которым было предоставлено преимущественное право выкупа и рассрочка платежа муниципального имущества общей площадью 2 970,6 и земельных участков 290,5 кв.м. Получено от реализации в 2020 году средств – 6,0 млн. руб. за имущество и 0,4 млн. руб. за земельные участки. В 2020 году заключен 1 договор на выкуп арендованного имущества. 

Развитие малого бизнеса позволяет решить проблемы занятости населения, расширения рынка потребительских товаров и платных услуг. Реализация перспективных направлений развития малого и среднего предпринимательства и приоритетных видов деятельности, которые служат удовлетворению первоочередных нужд населения, использует в основном местные сырьевые и трудовые ресурсы, что имеет положительные социальные последствия для жителей города Искитима.
Нас радуют успехи коллег из города Бердска, достижение которых происходит благодаря высокой активности СМ и СП г.Бердска в части реализации существующих мер поддержки как на муниципальном, так и на региональном уровне.
Администрация города не имеет доступа к базе данных о показателях деятельности СМ и СП, осуществляющих деятельность на территории города. Невозможно более точно спланировать показатели их деятельности и отразить фактическое состояние в муниципальной статистике, а также при проведении конкурсов оценить на соответствие заявленным критериям. 

В 2021 году будет продолжена работа по реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Искитиме на 2018-2022 годы», основной целью которой является создание благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства, обеспечивающих рост количества субъектов малого и среднего предпринимательства на территории города Искитима.

Предоставление информации об опыте в сфере развития малого и среднего предпринимательства в городах Сибирского федерального округа.

У большого бизнеса инерция большая, запас прочности есть, но и потери в абсолютных цифрах весьма серьезные. На сегодняшний день нет крупных предпринимателей, которые бы отмахнулись от проблемы коронавируса. Хотя, когда эпидемия только начиналась, было мнение, что это явление преходящее... Но сегодня все настроены очень серьезно, есть чувство тревоги. У средних и малых предпринимателей беспокойства намного больше. Очевидно, что если не оказать им помощь, до 40 процентов из них может уйти с рынка, разориться. Можно не верить прогнозам, они сегодня условные в силу постоянно меняющейся ситуации. Но даже если не 40, а 20 - это все равно много. Поэтому правительство разрабатывает меры поддержки, многие из них были приняты. Но достаточно ли тех мер, на которые сегодня согласилась пойти власть? Многие говорят, что своими силами сохранить социальные гарантии в полном объеме вряд ли удастся, а в среднем и малом бизнесе таких вообще большинство. Без помощи государства им не обойтись. Поэтому наиболее актуальным для обсуждения в сложившейся ситуации является вопрос о том, как выжить бизнесу в условиях пандемии.
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