КОГАЛЫМ
Сложившаяся в 2020 году неблагоприятная эпидемиологическая обстановка оказала значительное влияние на развитие малого и среднего предпринимательства. 
Благодаря ежегодно проводимому комплексу мер поддержки количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших поддержку в рамках реализации региональных проектов увеличилось с 70 получателей в 2019 году до 85 в 2020 году. 
Также в 2020 году финансовую поддержку получили 94 субъекта МСП, осуществляющих деятельность в отраслях, пострадавших от распространения новой коронавирусной инфекции на сумму 3 282,875 тыс. рублей.
Как и в предыдущие годы в 2020 году Администрация города Когалыма продолжает оказывать следующие виды поддержки:
Финансовая 
Информационная 
Имущественная
Образовательная
Консультационная
Несмотря на принимаемые меры по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в 2020 году не удалось сохранить количество субъектов на уровне 2019 года. По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства сайта Федеральной налоговой службы, малый и средний бизнес в городе Когалыме в 2020 году был представлен 1 651 субъектом малого и среднего предпринимательства, из них 495 юридических лиц и 1 156 индивидуальных предпринимателей (2019 год – 1 683 субъекта, из них 504 юридических лица и 1 179 индивидуальных предпринимателей).
В 2021 году будет продолжено эффективное содействие развитию малого и среднего предпринимательства в рамках исполнения полномочий.
