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Основным инструментом реализации государственной политики в области развития малого и среднего бизнеса в городе Пыть-Яхе является подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Развитие экономического потенциала города Пыть-Яха».
Численность занятых граждан в малом бизнесе составляет 5 016 человек, что составляет 23% от занятых в экономике города.
В отраслевой структуре малого и среднего предпринимательства наиболее развитым является потребительский рынок. Работают 17 ТЦ, 299 магазинов, 65 заведений оказывают услуги общественного питания, 162 предприятия бытового обслуживания населения. Также, развитой отраслью в экономике города является деятельность автотранспортных предприятий, оказывающих транспортные услуги, а также деятельность предприятий в области нефтесервиса.
К действенным мерам, направленным на поддержку и развитие малых и средних предприятий, следует отнести финансовую поддержку, в рамках которой производится компенсация части затрат субъектам предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего бизнеса. Основным источником финансирования бизнеса в рамках муниципальной программы «Развитие экономического потенциала города Пыть-Яха» по подпрограмме «Развитие малого и среднего предпринимательства» является бюджет субъекта Российской Федерации.
В соответствии с постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 05.10.2018 № 336-п заключено соглашение с Департаментом экономического развития ХМАО-Югры от 17.01.2020 № МСП-9 «Соглашение о предоставлении субсидии местному бюджету из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры». Размер субсидии в 2020 году составляет 4 365,2 тыс.руб. 
Продолжает деятельность координационный совет по вопросам развития малого и среднего предпринимательства, деятельность и состав которого утверждены постановлением главы города от 19.05.2008 № 77. С целью открытости и доступности информации о работе координационного совета протоколы заседаний координационного совета публикуются на официальном сайте администрации города в разделе «Экономика. Малое и среднее предпринимательство». За отчетный период проведено 5 заседаний координационного совета. 
За отчетный период в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства»:
- оказана информационно-консультационная поддержка по 86 обращениям от субъектов малого предпринимательства и физических лиц. 
- 28.02.2020г. организовано совещание по обеспечению усиленного дезинфекционного режима с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в сфере общественного питания и торговли продуктами и непродовольственными товарами (количество участников мероприятия - 18).
-10.03.2020г. организован «круглый стол» на тему: «Инструменты государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» (количество участников мероприятия - 23).
- 25.08.2020 организован Круглый стол на тему: «Возможности развития бизнеса в сфере социального предпринимательства» (количество участников мероприятия - 9).
- проведены 3 деловые игры на тему «Финансовая грамотность» для учащихся общеобразовательных учреждений города Пыть-Яха (количество участников - 78).
- организована рабочая встреча на тему: «Программы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе физических лиц, применяющих специальный налоговый режим» (5участников);
- проведены 2 городских конкурса «Предприниматель года 2020», «Лучший молодой предприниматель г.Пыть-Яха», (18 участников);
- проведен конкурс детских творческих работ «Предпринимательство сегодня» (69 участников)
3) Предоставлены субсидии в общей сумме 4 208,06 тыс. рублей 31-му субъекту МСП, в том числе 20 субъектам, осуществляющим деятельность в отраслях, пострадавших от распространения новой коронавирусной инфекции на сумму 2 183,9 тыс. рублей.
В рамках предоставления неотложных мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в отраслях, пострадавших от распространения новой коронавирусной инфекции оказана финансовая поддержка 28 субъектам МСП на сумму 3 202,8 руб. 
На отчетную дату 1 412 субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляют свою деятельность на территории города, в том числе 371 малое и среднее предприятие и организация, а также 1 041 человек, зарегистрированный в качестве предпринимателей без образования юридического лица (по данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства).
По состоянию на 01.01.2021г. в перечень объектов имущества, подлежащего передаче в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства в соответствии со ст. 18 Закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ, включено 8 объектов, в т.ч. 1 объект движимого имущества и 3 земельных участка, 4 объекта недвижимости. Кроме этого, 5 представителям малого и среднего предпринимательства предоставлено в аренду 7 объектов с предоставлением льготы -
при расчете арендной платы применен понижающий коэффициент. 
За 2020 год офисом обслуживания «Нефтеюганский» Фонда «Югорская региональная микрокредитная компания» предоставлена финансовая поддержка в форме микрозайма 14 субъектам малого и среднего предпринимательства на сумму 37 350,0 тыс.руб.
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