САЯНСК
По данным, представленным Федеральной налоговой службой № 14 по Иркутской области, по состоянию на 1 января 2021 года в городе осуществляют деятельность 903 субъекта малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП). Из них 178 микропредприятия, 36 малых, 1 среднее и 688 – индивидуальных предпринимателей. 

В 2020 году продолжилась тенденция по сокращению числа субъектов МСП, по сравнению с 2019 годом стало меньше на 3,1%, в т.ч. организаций на 2,3%, индивидуальных предпринимателей на 3,4%. 

На снижение количества субъектов МСП большое влияние оказало распространение новой коронавирусной инфекции и введение ограничений.

Малое предпринимательство представлено во всех отраслях экономики города. 

Структура субъектов МСП по видам экономической деятельности в 2020 году представлена следующим образом: 

- оптовая и розничная торговля – 41,6%; 

-деятельность в области транспорта – 8,8%; 

- бытовые услуги – 8,0%;

- строительство – 7,6%; 

-обрабатывающие производства – 5,8%; 

- сдача в аренду и эксплуатация жилищным фондом – 5,8%; 

- ремонт транспортных средств – 3,8%;

- деятельность гостиниц и ресторанов –3,6%; 

- научная и техническая деятельность – 3,4%;

- деятельность в области информации и связи – 3,0%;

- сельское и лесное хозяйство – 2,2%;

- административная – 1,9%;

- финансовая и страховая – 1,1%;

- здравоохранение, культура, спорт – по 0,9%;

- добыча полезных ископаемых – 0,8%;

- образовательная деятельность –0,5% ;

- водоснабжение, водоотведение, утилизация отходов – 0,3%.

В структуре малого и среднего предпринимательства в 2020 году по сравнению с 2019 существенных изменений не произошло. Сохранилась тенденция по сокращению предприятий оптовой и розничной торговли и увеличению количества субъектов МСП в сфере транспорта, строительства. 

По оценке численность занятых на малых предприятиях города за 2020 год составила 2229 человек, что составляет 16,8% от среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) по полному кругу организаций.

Сумма налоговых поступлений от субъектов МСП в бюджет муниципального образования за 2020 год составила 59,7 млн.руб. (рост к уровню 2019 года составил 8,8%), что составляет 17,1% в общей сумме налоговых доходов, поступивших в бюджет города.

Объем выручки от реализации продукции, работ и услуг по городу за 2020 год - 6,1% (2019г- 6,2%).

Объем отгруженных товаров, выполненных работ и оказанных услуг собственного производства в общегородском объеме - 4,83 % (2019г – 4,96%)

На территории города действует муниципальная программа «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «город Саянск» на 2020-2025 годы» (далее – Программа). 

В течение 2020 года в рамках реализации мероприятий муниципальной программы проведены следующие мероприятия:

1. В целях полного и своевременного информирования субъектов МСП о действующих мерах поддержки проведены:

- онлайн-консультация со специалистами Фонда микрокредитования Иркутской области, регионального Фонда развития промышленности, Центра поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Иркутской области, Иркутского областного гарантийного фонда, центра оказания услуг «Мой бизнес», приняли участие 12 субъектов МСП; 

- «Предпринимательский час» с Корпорацией «МСП», АО «МСП Банк», региональной лизинговой компанией, приняли участие 8 субъектов МСП;

- организована и проведена встреча с сотрудником Фонда развития моногородов Русланом Шелгуновым. На встрече присутствовали 14 представителей субъектов МСП. Руслан Шелгунов провел консультации с каждым заинтересованным, посетил ряд инвестплощадок в Саянске;

- на официальном сайте администрации города регулярно обновляется и дополняется раздел «Поддержка предпринимательства», был дополнительно создан раздел «Меры поддержки бизнеса для преодоления последствий COVID-19». Кроме того информация размещается в социальных сетях «Facebook», «Instagram», «ВКонтакте», мессенджере «Viber», публикуется в газете «Саянские зори», рассылается на электронные адреса субъектов МСП, Совета предпринимателей города.

2. Для субъектов МСП Фондом «Центр поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Иркутской области» проведены бесплатные обучающие семинары. В 2020 году на территории города было проведено 3 семинара, в которых приняло участие 29 человек.
3. Осуществлено сопровождение двух субъектов МСП при подготовке ими заявок на вхождение в ТОСЭР «Саянск» (ООО «Сова» и ООО «Саянская труба»). В декабре 2020 года ООО «Сова» представило заявку в Министерство экономического развития Иркутской области.

4. Оказывались информационно-консультационные услуги субъектам МСП по оформлению документов и получению кредитов из внебюджетных источников финансирования, помощь получили 8 человек.

5. В целях повышения эффективности взаимодействия органов местного самоуправления с субъектами МСП, разработки предложений и координации совместных действий по основным направлениям социально-экономического развития города регулярно проводятся встречи мэра города с предпринимателями. В 2020 году было проведено четыре встречи.

6. Дополнился Перечень муниципального имущества свободного от прав третьих лиц используемого в целях предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на 5 единиц, (4 единицы оборудования и земельный участок).

Мероприятия Программы финансируются только из средств местного бюджета, в 2020 году из-за распространения новой коронавирусной инфекции и введенных ограничений конкурсы не проводились, финансирование не осуществлялось.

Администрацией города субъектам МСП в период пандемии (COVID-19) были оказаны следующие меры поддержки: 

- в соответствии с решением Думы городского округа муниципального образования «город Саянск» от 26 марта 2020 года № 71-67-20-10 «Об отдельных мерах поддержки субъектов малого предпринимательства на территории муниципального образования «город Саянск» освобождены от оплаты арендных платежей арендаторы муниципального имущества сроком на шесть месяцев (с апреля по сентябрь 2020 года). Данная мера поддержки предоставлялась субъектам МСП осуществляющим следующие виды деятельности: услуги общественного питания, парикмахерские услуги, услуги по ремонту и пошиву одежды, ремонту обуви, ремонту часов и деятельность в области спорта (деятельность фитнес-центров). Поддержка оказана 17 субъектам МСП, сумма поддержки составила 1 895, 9 тыс. руб.;

- снижение арендной платы за пользование муниципальным имуществом сроком на два месяца субъекту МСП, сумма оказанной поддержки составила 85,5 тыс. руб.;

- отсрочка по оплате за аренду муниципального имущества предоставлялась двум субъектам МСП. Срок отсрочки платежей составил от двух до шести месяцев в зависимости от вида деятельности предпринимателя.

Сумма выпадающих доходов местного бюджета за 2020 год составила от 1 981,4 тыс. руб. 
