СПАССК-ДАЛЬНИЙ
Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из важных инструментов решения социально-экономических проблем городского округа Спасск-Дальний, которые позволяют в первую очередь решать вопросы занятости населения путем создания новых рабочих мест, пополнять местный бюджет за счет налоговых поступлений, повысить доходы населения за счет самостоятельной хозяйственной деятельности. Экономический эффект от результатов деятельности малого и среднего бизнеса оценивается с точки зрения увеличения его вклада в объем выпускаемой продукции (услуг), повышения качества и конкурентоспособности производимых товаров и услуг, росту доли работников, занятых в малом и среднем предпринимательстве в общей численности занятых в экономике городского округа Спасск-Дальний. Поддержка малого и среднего предпринимательства городского округа Спасск-Дальний велась по направлениям финансовой, имущественной и информационной поддержки. Осуществлял деятельность Совет по содействию развития малого и среднего предпринимательства и контрольно-надзорной деятельности при главе городского округа Спасск-Дальний. В 2020 году было проведено девять заседаний Совета. В связи с введением специального налогового режима для самозанятых граждан «Налог на профессиональный доход», муниципалитетом была организована информационная работа по привлечению граждан в статус «самозанятых». Информирование о новом налоговом режиме осуществлялось через СМИ, МФЦ «Мои документы», офисы управляющих многоквартирными домами компаниями. Принят и выполнен План по регистрации самозанятых граждан.
Что наиболее значительное удалось сделать в 2020 году? 
В связи с распространением новой коронавирусной инфекции муниципалитетом оказана финансовая поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства из числа наиболее пострадавших отраслей экономики. Внесены соответствующие изменения в муниципальную программу «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории городского округа Спасск-Дальний на 2020-2023 годы». Из средств бюджета городского округа Спасск-Дальний выделено 500,0 тыс. руб. на поддержку пострадавших предприятий малого бизнеса. Финансовую поддержку на компенсацию части фактически понесенных затрат на осуществление мероприятий, направленных на ограничение распространения новой инфекции, получили предприятия, работающие на рынке пассажирских перевозок, гостиничного бизнеса, услуг общественного питания. 
Какие успехи и достижения и достижения Ваших коллег из других городов вы особо отметили?
Особо хочется отметить достижения коллег из города Артема Приморского края. Артем стал первым городом в Приморье, где вдоль трассы стали появляться благоустроенные остановочные комплексы с магазинами, кафетериями, фонтанами и цветочными клумбами. Достигнуты две цели: развивается малое предпринимательство и создается комфортная среда для людей. Через Спасск-Дальний проходит федеральная трасса А-370. Артем подает положительный опыт, как использовать свое выгодное географическое положение.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Численность населения города в 2020 году продолжает снижаться с одновременным преобладанием старших возрастных групп. Это приводит к сжатию потребительского спроса и, как следствие, к сокращению доходов малого предпринимательства от оказанных услуг населению. В будущем есть надежда на перелом этого негативного тренда. На протяжении последних лет Администрация городского округа Спасск-Дальний активно приобретает на вторичном рынке благоустроенное жилье для лиц из числа детей-сирот. В дальнейшем можно ожидать качественные положительные сдвиги в демографической ситуации при условии, что инвесторами будут созданы новые рабочие места. 
Какие задачи стоят в 2021 году?
Основной задачей 2021 года остается участие бизнеса и общественных организаций предпринимателей в экономическом развитии территории городского округа Спасск-Дальний и реализации на территории городского округа национальных проектов и краевых и муниципальных программ. 
В 2021 году запланировано проведение встреч главы городского округа Спасск-Дальний с членами Совета по содействию развития малого и среднего предпринимательства и вопросам контрольно-надзорной деятельности для обсуждения вопросов развития малого бизнеса, исполнения муниципальной программы развития предпринимательства, социально-экономического развития города.
