УЛАН-УДЭ
Что наиболее значительное удалось сделать в 2020 году?
Наибольшим спросом пользуется финансовая поддержка Фонда развития предпринимательства города Улан-Удэ. 
В рамках финансовой поддержки предпринимателей в 2020 году Фондом развития предпринимательства г. Улан-Удэ оказана финансово-кредитная поддержка в виде предоставления микрозаймов 24 СМиСП на общую сумму 28565,0 тыс.руб.
В целях улучшения условий заемщиков по действующим договорам микрозайма, пострадавших от коронавирусной инфекции, МКК «Фонд развития предпринимательства г. Улан-Удэ» предоставил отсрочки по оплате основного долга микрозайма сроком на 6 месяцев. Кроме того, отменены штрафные санкции за несвоевременную оплату микрозайма начиная с 31.03.2020г. 
По состоянию на 31.12.2020г. в Фонд поступило 61 заявление на предоставление отсрочки по оплате основного долга микрозайма. По всем поступившим заявлениям заключены дополнительные соглашения и утверждены новые графики оплаты. Сумма отсрочки составила 54,8 млн. руб.
Какие задачи стоят в 2020 году?
- Участие в реализации регионального проекта «Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности»
- Создание благоприятной информационный среды для предпринимателей, позволяющей своевременно получать всю необходимую информацию о действующих мерах поддержки, оказываемых услугах предпринимателям, в том числе создание базы данных по открытию различных видов бизнеса и т.п.
- Создание условий для повышения спроса на продукцию субъектов малого и среднего предпринимательства (организация конгрессных мероприятий, деловых встреч с бизнес-делегациями, выставочных, ярмарочных мероприятий).
