ЗИМА
Что наиболее значительное удалось сделать в 2020г?
Наиболее востребованной и эффективной мерой поддержки и развития малого бизнеса территории муниципального образования является механизм микрозаимствований. Подтверждением тому является достаточно успешная деятельность микрокредитной компании «Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства г.Зимы и Зиминского района», учредителями которой являются администрации г.Зимы и Зиминского района.
В 2020 году в целях поддержки субъектов малого предпринимательства, наиболее пострадавших в условиях пандемии, Правлением Микрокредитной компании «Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства» принято решение о предоставлении им микрозаймов по более низкой процентной ставке (в размере ставки рефинансирования, установленной Центральным банком РФ.
Всего в отчетном году Фонд выдал субъектам малого бизнеса 61 микрозайм на сумму 52,6 млн. руб. (в том числе 10 льготных микрозаймов (по ставке от 4,25% до 5,5%)) на общую сумму 8,72 млн. руб.
Согласно мониторингу, проведенному Министерством экономического развития Иркутской области, Зиминская микрокредитная компания является одной из трех компаний, действующих на территории Иркутской области, деятельность которых признана эффективной
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
В связи с несбалансированностью местного бюджета не удалось осуществить докапитализацию кредитного портфеля микрозаймов микрокредитной компании «Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства г.Зимы и Зиминского района»из средств местного бюджета в рамках муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства г.Зимы» на 2020-2024гг. в целях повышения доступности субъектов малого бизнеса к льготному кредитованию.
Какие задачи стоят в 2020 году?
Изыскать финансовые ресурсы и произвести докапитализацию кредитного портфеля микрозаймов микрокредитной компании «Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства г.Зимы и Зиминского района»из средств местного бюджета в рамках муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства г.Зимы» на 2020-2024гг. в целях повышения доступности субъектов малого бизнеса к льготному кредитованию.
