ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ
1. Наиболее значимые мероприятия в деятельности Городской Думы Петропавловск-Камчатского городского округа (далее - Городская Дума) в 2020 году.

В 2020 году депутаты Городской Думы приняли поправки в главный финансовый документ города, благодаря которым предусмотрен рост доходов над расходами и снижение дефицита бюджета до нуля. Это главное отличие бюджета- 2020 и планового периода 2021 и 2022 гг. от аналогичных документов прошлых лет: впервые в новейшей истории Петропавловска-Камчатского в период планирования уравняли доходы с расходами. Бездефицитный бюджет позволил не только снизить муниципальный долг, но расходы на его обслуживание.

В минувшем году бюджет города сохранил свою социальную ориентированность. Его основная часть была направлена на реализацию 12-ти муниципальных программ, в рамках которых город выполнял социальные обязательства по ремонту дорог, межквартальных проездов, детских воспитательных и образовательных учреждений и иных социальных объектов.

Стоит отметить, что в 2020 году благодаря грамотному распределению бюджетных средств были не только сохранены старые, но и введены новые меры социальной поддержки для отдельных категорий граждан. Часть из них была вызвана необходимостью поддержки отдельных категорий жителей краевой столицы в период действия ограничений, вызванных распространением на территории Камчатского края новой коронавирусной инфекции. В частности, депутатами Городской Думы были приняты следующие нововведения:

- сохранение льготного проездного для студентов Петропавловска- Камчатского, а также закрепление за школьниками права пользования льготным тарифом на все 12 месяцев календарного года.

- введение компенсации бесплатного питания отдельным категориям школьников Петропавловска-Камчатского на период прохождения ими обучения в дистанционном формате.

- снижение налоговой ставки единого налога на вмененный доход с 15 до 13 процентов для отдельных видов предпринимательской деятельности.

- снижение платы за размещение на территории городского округа нестационарных торговых объектов - НТО (в формуле расчета платы по договору на размещение нестационарного торгового объекта изменен поправочный коэффициент со значения «10» до значения «8»), а также введение отсрочки платы за размещение НТО.

На протяжении 2020 года тема благоустройства Петропавловска-Камчатского оставалась одной из самых актуальных для жителей краевой столицы. Традиционно с нею было связано большинство обращений граждан, кроме того вопросы благоустройства отдельных придомовых территорий неоднократно обсуждалось в рамках выездных совещаний с участием депутатов Городской Думы. В рамках работы Комитета Городской Думы по городскому и жилищно-коммунальному хозяйству депутаты решали вопросы ремонта тротуаров и подпорных стен на территории городского округа, обустройства ливневых канализаций, размещения детских и спортивных площадок, вывоза мусора.

Неоднократно в течение 2020 года на заседаниях указанного Комитета поднималась тема утилизации старых отработанных покрышек, свалки которых образовались как в черте городского округа, так и за его пределами. Данный вопрос находился на особом контроле губернатора Камчатского края Владимира Владимировича Солодова. В октябре 2020 года в Петропавловске был запущен проект по приёму автомобильных покрышек от населения, в результате которого чуть больше чем за месяц было принято порядка пятидесяти тысяч штук изношенной резины весом пятьсот десять тонн.

В 2020 году члены Комитета Городской Думы по местному самоуправлению и социальной политике утвердили ряд нововведений, касающихся предоставления отдельным категориям жителей Петропавловска-Камчатского социальных гарантий и компенсаций. В частности, детям, проживающим в одной семье и имеющим общее место жительства, предоставлено преимущественное право приема на обучение по основным общеобразовательным программам дошкольного образования и начального общего образования в образовательные организации, в которых обучаются их братья и (или) сестры.

Депутаты также уточнили категорию граждан, имеющих право на получение мер муниципальной поддержки при пользовании услугами общественного транспорта на территории городского округа. Как уже отмечалось выше, был сохранен льготный проездной для студентов Петропавловска-Камчатского, благодаря чему воспользоваться правом муниципальной поддержки в виде первичного приобретения и пополнения льготного проездного смогли все студенты- очники, вне зависимости от получения ими стипендии.

В 2020 году в честь празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне на заседании Комитета было принято решение об оказании материальной помощи отдельным категориям жителей краевой столицы, а именно: ветеранам и инвалидам ВОВ, членам семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников ВОВ; бывшим несовершеннолетним узникам фашизма, лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда». Дополнительно для данной категории жителей Петропавловска-Камчатского были введены новые меры социальной поддержки. Так, по инициативе членов Комитета предоставление денежной выплаты на проведение ремонтных работ в квартирах горожан данной категории стало ежегодным. Ранее данная мера муниципальной поддержки предоставлялась раз в три года.

Некоторые из вопросов, рассмотренные членами думских комитетов, были обусловлены введением на территории городского округа ограничений, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции. Так, для школьников с дефицитом массы тела или имеющим заболевания желудочно-кишечного тракта, право на получение бесплатного питания было заменено денежной компенсацией на весь период дистанционного обучения. Из-за введения режима самоизоляции и ввода региональными ведомствами ограничений по приему граждан, депутатами Городской Думы были инициированы изменения, касающиеся предоставления гражданами документов для подтверждения их права на получение льгот и компенсаций. Теперь необходимую информацию по конкретному гражданину учреждения будут запрашивать посредством межведомственного взаимодействия.

Помимо этого, Комитет по местному самоуправлению и социальной политике подключился к решению вопроса о формировании тарифа на компенсации затрат на приобретение твердого топлива для жителей краевой столицы, проживающих в домах с печным отоплением.

«Проект 60 +» находится на особом счету Городской Думы и направлен на всестороннюю помощь и поддержку людей старшего поколения. В рамках данного проекта проводятся встречи с представителями камчатского отделения Пенсионного Фонда, на которых людям старшего поколения рассказывают о предусмотренных государством социальных гарантиях, об актуальных изменениях законодательства, отвечают на интересующие вопросы.

В 2020 году Городская Дума выступила одним из организаторов бесплатных экскурсий для пенсионеров, которые прошли в рамках проекта врио Губернатора Камчатского края Владимира Владимировича Солодова «Город для жизни». Данный проект был приурочен к юбилею краевой столицы и включал проведение целого комплекса мероприятий социальной направленности, в числе которых бесплатные экскурсии для пенсионеров на камчатские базы отдыха. Всего с августа по сентябрь отдохнуть в термальных источниках смогли около двух с половиной тысяч пенсионеров.

Кроме того, в 2020 году в Городской Думе состоялось 6 депутатских часов. На них народные избранники и приглашенные гости - специалисты различных организаций и ведомств обсуждали самые актуальные для городского округа и его жителей вопросы.

Тематика депутатских часов была разнообразной, по результатам обсуждения Городской Думой направлены рекомендации органам администрации городского округа по решению вопросов, поставленных в ходе проведения депутатских часов.

Основные темы, рассмотренные в ходе проведения депутатских часов:

- «О мероприятиях по благоустройству территории Петропавловск- Камчатского городского округа в 2020 году»; рассматривались вопросы о своевременном вывозе твердых коммунальных отходов и о вывозе отработанных автомобильных покрышек с контейнерных площадок, расположенных на территории Петропавловск-Камчатского городского округа;

- «Трудовые ресурсы Петропавловск-Камчатского городского округа: проблемы и перспективы»; рассматривались вопросы о перспективах развития трудового потенциала в Петропавловск-Камчатском городском округе: основные целевые ориентиры и создании условий для привлечения высококвалифицированных специалистов в наш город;

- «Об информации органов администрации Петропавловск-Камчатского городского округа о ходе реализации муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Петропавловск-Камчатского городского округа»

Кроме того, на тему «О мерах, направленных на снижение уровня потребления алкогольной и слабоалкогольной продукции на территории городского округа» проведены 2 депутатских часа, по результатам которых депутатами Городской Думы принят ряд рекомендаций администрации Петропавловск-Камчатского городского округа:

- направить в Городскую Думу предложения по увеличению минимального значения расстояния границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей продукции (к детским, образовательным, медицинским организациям и объектам спорта);

- рассмотреть вопрос о введении особых требований к вывескам и усилить контроль за информационным содержанием вывесок, расположенным на торговых объектах, осуществляющих розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции, в целях ограничения детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию;

- сформировать реестр хозяйствующих субъектов на территории Петропавловск-Камчатского городского округа, осуществляющих деятельность по оказанию населению услуг розничной торговли и общественного питания в организациях, расположенных в многоквартирных жилых домах (для оценки их негативного влияния) с участием управляющих компаний, ТСЖ Петропавловск- Камчатского городского округа.

Депутаты Городской Думы стали одними из инициаторов возрождения парусного спорта в краевой столице. Познакомиться с яхтингом, покорить морские просторы и приобщиться к парусному спорту смогут курсанты КамчатГТУ. Камчатская краевая федерация парусного спорта и руководство КамчатГТУ заключили соглашение о сотрудничестве и взаимодействии, согласно которому студенты университета уже с первого года обучения смогут пройти теоретические и практические курсы яхтинга, научатся управлять парусным судном, вооружать и разоружать лодку, швартоваться и работать с парусами. Инициатива о заключении соглашения принадлежит яхтсменам-энтузиастам, среди которых депутат Городской Думы Петропавловска-Камчатского Александр Панов.

Подписание соглашения о сотрудничестве между федерацией парусного спорта и КамчатГТУ позволит курсантам на практике изучить мореходное и парусное дело, познакомиться с яхтингом и покорить морские просторы. Ребята смогут узнать, что такое бегучий и стоячий такелаж, изучат устройство судна на примере яхт, которые есть в наличии в федерации парусного спорта.

«Утро на Камчатке начинается с зарядки!» - под таким девизом уже второй год подряд в Петропавловске-Камчатском по инициативе Городской Думы ПКГО и при поддержке КГАУ «Дворец Молодежи» проводятся общегородские зарядки. Первая в 2020 году массовая тренировка состоялась 5 сентября в центре Петропавловска- Камчатского у стелы «Город воинской славы» в рамках тематического праздника «Город спорта», посвященного празднованию 280-летия города.

2. Среди особых достижений коллег из других городов отметим важное решение, принятое депутатами г. Норильска о внедрении программы реновации жилья, позволившее начать строительство новых жилых домов, впервые за последние 30 лет.

3. К нерешенным задачам в 2020 году следует отнести:

-развитие института территориального общественного самоуправления с целью формирования гражданского общества посредством взаимодействия с советами общественности, советами микрорайонов, домов, автономными некоммерческими организациями и другими институтами общественного самоуправления.

- строительство питомника для содержания безнадзорных животных на территории города;

- завершение реконструкции социально-значимого для Петропавловска- Камчатского объекта - Дом культуры «СРВ», находящегося на особом контроле Городской Думы;

- принятие действенных мер по контролю за продажей алкогольной продукцией в ночное время в объектах нестационарной торговли.

4. В 2021 году перед Городской Думой стоят следующие основные задачи:

1.). Разработка и принятие решений Городской Думы Петропавловск- Камчатского городского округа по наиболее важным для граждан вопросам, среди которых:

- О внесении изменений в Решение Городской Думы Петропавловск- Камчатского городского округа от 08.11.2019 №2 206-нд «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Петропавловск-Камчатского городского округа на период до 2030 года»;

- О внесении изменений в Решение Городской Думы Петропавловск- Камчатского городского округа от 26.04.2019 № 170-нд «О правилах благоустройства Петропавловск-Камчатского городского округа»;

- О внесении изменений в Решение Городской Думы Петропавловск- Камчатского городского округа «О бюджете Петропавловск-Камчатского городского округа на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов»;

- О внесении изменений в Устав Петропавловск-Камчатского городского округа.

2). Проведение семинаров совещаний, депутатских часов, депутатских слушаний, круглых столов, реализация проекта «Диалог с депутатом», представителей администрации Петропавловск-Камчатского городского округа и заинтересованных лиц по рассмотрению актуальных вопросов городского округа.

5. Полагаем, что в 2021 году АСДГ может оказать следующую помощь в решении стоящих проблем:

- обмен опытом деятельности муниципалитетов Сибири и Дальнего Востока, консультационная и методическая помощь, проведение конференций по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем, стоящих перед представительными органами, а также сотрудничество и обмен опытом в правовом регулировании и правоприменительной деятельности муниципальных образований, направленных на совершенствование правовой работы.

6. К наиболее важным и актуальным вопросам для обсуждения на мероприятиях АСДГ по обмену опытом следует отнести следующие:

1. Конференция АСДГ «Современные механизмы управления жилищно- коммунальным комплексом: проблемы и перспективы его развития».

2. Конференция АСДГ по обсуждению актуальных вопросов в сфере реализации национальных проектов в сфере благоустройства территорий муниципальных образований (безопасные и качественные автомобильные дороги, жилье и городская среда, комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры).

3. Конференция АСДГ «Цифровизация деятельности представительных органов местного самоуправления в работе с обращениями граждан. Проблемы и пути их решения».

4. Перспективы и задачи деятельности муниципальных образований в части обеспечения равных стандартов жизни населения.

7. Наиболее важными и актуальными темами для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации считаем:

Муниципальное право и организация деятельности органов местного самоуправления.

Особенности формирования и реализации наказов избирателей.

