АЙХАЛ
Сфера культурно-досуговой и физкультурно-массовой, спортивной работы на территории поселка остаётся неотъемлемым и необходимым фактором общественной жизни. В связи со сложной эпидемиологической обстановкой, отменой всех культурно-массовых и общественных мероприятий, на территории поселка Айхал культурно-массовая работа с населением проводилась в режиме онлайн мероприятий. 
В рамках реализации муниципальной Программы «Развитие культуры и социокультурного пространства в п. Айхал на 2017-2022 годы», а также программы «Приоритетные направления по молодежной политике в поселке Айхал на 2017-2022 годы» большинство культурно-массовых мероприятий были направлены на организацию и проведение календарных и государственных праздников. 
В условиях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции на территории поселка Айхал с марта 2020 года образован и действует волонтерский штаб «Мы Вместе». Участники волонтерской группы - жители поселка Айхал из числа работающей молодежи, которые в сложной эпид. ситуации помогают старшему поколению, людям, находящимся на самоизоляции в доставке продуктов питания, медикаментов. Всего штаб волонтеров насчитывает 22 человека. С марта по декабрь 2020 года волонтерами выполнены 204 заявки.
В июле 2020 года Администрация поселка принимала участие в Общероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнациональных связей на муниципальном уровне» и на региональном отборочном этапе (г. Якутск) опыт работы с национальными объединениями был признан лучшим, рекомендован к участию на российском уровне.
Ведется тесная работа и сотрудничество с АО КСК АК «АЛРОСА». В ДК «Северное сияние» введется работа по всем направлениям: создание и организация работы коллективов, студий и кружков любительского художественного творчества; организация и проведение фестивалей, смотров, конкурсов, выставок и т.д.; проведение спектаклей, концертов; организация и проведение тематических вечеров, циклов творческих встреч; проведение массовых театрализованных праздников и представлений, народных гуляний, обрядов и ритуалов в соответствии с региональными и местными обычаями и традициями; организация досуга различных групп населения, в том числе проведение вечеров отдыха и танцевальных дискотек, детских утренников, игровых и других культурно-развлекательных программ; оказание методической и организационно-творческой помощи в подготовке и проведении различных культурно-досуговых мероприятий. В подготовке и проведении мероприятий наряду с работниками ДК «Северное сияние» участвуют дети ДШИ, МУДО ЦДО «Надежда», МРТК филиал «Айхальский», СОШ №5, СОШ №23, предприятия поселка и национальные общины. 
Для повышения творческого потенциала ежегодно проходят творческие концерты, массовые мероприятия, где задействованы все организации поселка, также в поселке плодотворно осуществляют свою деятельность МУДО ЦДО «Надежда», ДШИ и детско-юношеская организация «Юность Якутии». 
При администрации успешно ведет свою работу Совет молодежи. Так же на территории поселка существует волонтерская организация «Горячие сердца».
Большое внимание Администрация поселка совместно с руководством КСК АК «АЛРОСА» (ПАО) уделяет массовым видам спорта. 2020 год так же внес коррективы в работу по популяризации детско-юношеского спорта. В условиях ограничительных мер, ввиду недопущения распространения новой коронавирусной инфекции, спортивно – массовая работа проводилась в режиме онлайн мероприятий, обеспечивалось участие айхальских спортсменов в соревнованиях. В сети прошло множество спортивно-массовых, оздоровительных программ, конкурсов и соревнований.
