ИСКИТИМ
Для обеспечения условий развития в городе Искитиме физической культуры и массового спорта среди взрослого населении в 2020 году, МБУ «Центр развития физической культуры и спорта» в связи с известными ограничениями, пришлось внести серьёзные коррективы в календарный план спортивно – массовых мероприятий, развития спортивных сооружений города. Пришлось резко уменьшить не только проведение массовых городских спортивных мероприятий, но отказаться от выездных соревнований, а именно на них спортсмены выполняют спортивные разряды. Но, несмотря на пандемию, нашим спортсменам удалось поднять показатели в области высшего мастерства спортсменов. В 2020г выполнили и подтвердили свои спортивные результаты 207 разрядников, 12человек 1разряд,3 человека КМС, 3человека МС.
Проведение городских спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий в 2020году. 
Официально прошли за 2020г 49 спортивных мероприятий (план 140 мероприятий) их них 39 городских мероприятий,2 междугородних и областных мероприятий, участвовали в 8 областных и региональных соревнованиях.
В городских соревнованиях приняло участие 2174 человека, в междугородних и областных соревнованиях 88 человек, выезжали на областные соревнования 145 человек. Несмотря на пандемию, учитывая рекомендации Роспотребнадзора, на спортивных сооружениях города проводились тренировочные занятия, товарищеские матчи по футболу, волейболу. Были проведены массовые Всероссийские спортивные мероприятия – «Лыжня России-2020», «Кросс нации -2020», где приняло участие более 400 искитимцев, «День оздоровительной ходьбы» среди людей старшего возраста – эти массовые мероприятия проводились в парке им. Коротеева и на СК «Заря». 
Участвовали искитимцы и в разрешенных мероприятиях, проводимых областными федерациями по видам спорта Новосибирской области. Так мужская сборная команда города по баскетболу заняла 3 место в Кубке Новосибирской области. 
Чемпионами Новосибирской области стали: 
Кисляков Артём – по тяжелой атлетике.
Пискунов Артём – по борьбе с дзюдо, он выполнил в этом году норматив «Мастера спорта России» по дзюдо, а Таранов Василий – стал финалистом Чемпионата Сибири и стал Мастером спорта России по самбо. Рейтер Максим, уроженец Искитима, стал победителем турнира класса «А» по боксу и так же выполнил мастерский норматив. В настоящее время он тренируется в ЦСКА г.Москва. 
Победителями турнира «Лига ветеранов» Новосибирской области стала команда ветеранов футбола «Заря». Учитывая рекомендации Роспотребнадзора, многие спортивные мероприятия проводятся без участия зрителей.
Одно из ключевых направлений деятельности по развитию физической культуры и спорта является развитие и укрепление материально-технической спортивной базы города. 
Поэтапное укрепление и развитие материально-технической базы спортивного комплекса «Заря», плавательного бассейна «Коралл», ледового дворца «Арена-300», гостиничного комплекса в непосредственной близости друг от друга в конечном итоге образовало так называемый спортивный кластер
В настоящее время в Искитиме 136 спортивных сооружений, из которых 68 плоскостных спортивных сооружения, 24 спортивных залов, 5 плавательных бассейнов,4 хоккейный корта, 1 лыжная база и 2 стрелковых тира и иных спортивных сооружений. В 2020 году открыли 7 придомовых площадок с уличными тренажерами. Обеспеченность спортивными сооружениями в г.Искитиме согласно нормативам составляет 65,1 %
Центральной спортивной базой в городе является спорткомплекс «Заря». Современное легкоатлетическое ядро с трибуной на 800мест, футбольное поле, тренировочное футбольное поле, спортивный зал, тренажерный зал, зал ЛФК. Именно на спорткомплексе «Заря» проходят основные городские, областные и региональные спортивные мероприятия. 
Количество занимающихся на спорткомплексе - 600человек. Ледовый дворец спорта «Арена 300» открылся в 2017году, хоккейный корт 30м х 60м, зал борьбы, тренажерный зал, зал смешанных единоборств, количество занимающихся 480 человек. Есть в городе и другие спортивные сооружения, где занимаются не только воспитанники Детско-юношеской спортивной школы и члены сборных команд города, но и коллективы физической культуры предприятий, организаций:
- спорткомплекс «Юбилейный» Количество занимающихся-400человек 
- спорткомплекс «Маяк» Количество занимающихся-350человек
- плавательный бассейн «Коралл» Количество занимающихся- 650 человек.
В 2020г. в СК «Заря», при МБУ ЦРФКиС открыт медицинский кабинет, который полностью оснащён согласно требованиям Роспотребнадзора и Министерства здравоохранения НСО и разрешена медицинская деятельность на основании сертификата, которую осуществляют заведующий медицинским кабинетом, фельдшер и медицинская сестра.
Проведение и результаты городских, областных спортивных соревнований всегда освещаются через средства массовой информации, а также на сайте администрации г.Искитима. Особенно активно принимают участие: телевидение ТВК, Искитимская газета, радио «Импульс». Организация и проведение «круглых столов», пресс-конференций, теле - и радиорепортажей о спортивной жизни в городе.
МБУ ЦРФКиС активно работал в реализации мероприятий на поддержку прав граждан в сфере физической культуры и спорта в условиях распространения короновирусной инфекции: – привлечение населения г.Искитима , к регулярным занятиям физкультурой и спортом, повышение возможности для спортсменов продолжать тренировки и соревнования в условиях ограничений, связанных с пандемией коронавируса, поддержание спортивной формы занимающихся, организация активного досуга, а также освоение новых методов проведения спортивных мероприятий в условиях цифровой трансформации; - трансляции соревнований в режиме онлайн, для чего в спортивном зале спортивного комплекса «Заря» установили 2 видеокамеры, что позволило проводить спортивные соревнования без участия зрителей (Чемпионаты г.Искитима по мини-футболу, волейболу, стритболу, спортивные праздники, «Дни здоровья» «Папа, мама и Я –спортивная семья и т.д); - проводились публикации в СМИ материалов для формирования мотивации к здоровому образу жизни населения г.Искитима-16 раз -теле и радиорепортажи выходили после каждого спортивного мероприятия. СМИ на высоком уровне доводят информацию для жителей города спортивную жизнь города
На с/к «Заря» открыт музей спорта, который позволяет познакомить всех желающих с историей искитимского спорта, его героями и победами. Экспозиция знакомит с более чем 80-ти летней историей искитимского спорта. Помимо выставочной деятельности, музей ведет активную работу по пропаганде здорового образа жизни и занятий физической культурой и спортом. Здесь же располагается информация о спортивных сооружениях города с контактными данными
Если сравнивать показатели развития физической культуры за прошедшие годы в городе Искитиме, то уровень показателей: количество занимающихся (чел), количество спортивных сооружений растет. Несмотря на короновирусную инфекцию жители активно занимались спортом дома. Количество занимающихся, в первую очередь среди детей и молодежи, в таких видах спорта как: хоккей, фигурное катание, греко-римская борьба, фитнесс. Остается на одном уровне количество тренеров-преподавателей, инструкторов по спорту, а они являются самым главным звеном в развитии физической культуры и спорта среди жителей города. Остается на прежнем уровне спорт высших достижений, это связано в первую очередь с недостаточными выездами на российские соревнования. Увеличивается показатель занимающихся физкультурой и спортом инвалидов и ветеранов, в связи с активной работы клуба адаптивной физической культуры, а открытие новых общественных спортивных клубов по видам спорта значительно увеличит количество занимающихся не только среди школьников и студентов, но и ветеранов.
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