ШЕЛЕХОВСКИЙ РАЙОН
В Шелеховском районе развивается 16 видов спорта программы Олимпийских игр, 19 видов спорта, не вошедших в программу Олимпийских игр.
Особых успехов наши земляки достигли в велоспорте-шоссе, конькобежном спорте, боксе, дзюдо, армспорте, легкой атлетике, плавании, художественной гимнастике, лыжных гонках, городошном спорте, настольном теннисе, радиоспорте, стендовой стрельбе, каратэ, футболе, хоккее, хоккее с мячом. Также шелеховчане достигли высоких результатов в баскетболе, спортивном ориентировании, спортивном туризме.
На территории Шелеховского района созданы благоприятные условия для развития массового спорта. В 2020 году численность занимающихся физической культурой и спортом составила 25746 человек.
В районе насчитывается 129 единиц спортивных сооружений разных форм собственности, в том числе спортивные залы и спортивные площадки образовательных организаций.
В области ФКиС предоставляют услуги населению 75 учреждений и организаций: спортивный зал «Металлург» (ОАО «РУСАЛ Братск»), фитнес-клубы (5 ед.), пейнтбольный клуб «Волкодав», МБУ «ФСК «Шелехов» (стадионы «Строитель» и «Металлург», на которых в зимнее время работает пункт проката коньков и лыж; тренажерные залы, корт, площадки – теннисная, волейбольная, баскетбольная, спортивный зал «Строитель», плавательный бассейн «Лазурный»), МАУ «Оздоровительный центр» (бассейн, тренажерный зал), горнолыжный комплекс «Олха» (НОУ ДО ИО ДЮСГШ).
Администрацией Шелеховского района и администрациями поселений района проводится планомерное обновление, модернизация и строительство спортивных объектов.
В 2020 году в Шаманском сельском поселении установлены 3 площадки с уличными тренжерами. В рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» получено оборудование для установки малой спортивной площадки с искусственным покрытием для приема нормативов ВФСК ГТО, которая будет установлена на территории поселения в 2021 году.
Также в 2020 году в рамках проекта «Народные инициативы» на территории 6-го квартала в Шелеховском городском поселении установлена универсальная игровая площадка с искусственным покрытием.
В конце декабря 2020 года состоялся ввод в эксплуатацию физкультурно-оздоровительного комплекса в Большелугском сельском поселении, возведенного в рамках федерального проекта «Спорт - норма жизни». Многофункциональный комплекс включает в себя зал для игровых видов спорта, тренажерный зал, а также плоскостные спортивные сооружения.
На территории Шелеховского района действует муниципальное бюджетное учреждение спортивная школа «Юность», которое осуществляет деятельность по подготовке спортивного резерва для сборных команд Иркутской области и Российской Федерации. Спортивной школой реализуются программы спортивной подготовки, действуют 12 отделений по видам спорта, в том числе, отрытые в 2020 году отделения хоккея и плавания.
Развитию и укреплению материально-технической базы учреждения уделяется особое внимание.
В настоящее время осуществляется капитальный ремонт здания спортивной школы, ввод здания в эксплуатацию запланирован на июль 2021 года. Кроме того, по программе «Народные инициативы» в 2020 году на территории спортивной школы «Юность» установлена многофункциональная спортивная площадка с искусственным покрытием, а также осуществлен монтаж искусственного покрытия и беговой дорожки на хоккейном корте спортивной школы. В 2019 году на территории СШ «Юность» размещена площадка для занятий воркаутом, а также приобретен автомобиль сопровождения для отделения велосипедного спорта.
На территории Шелеховского района активно развивается деятельность по внедрению ГТО, действуют 2 центра, прием нормативов осуществляется на спортивных объектах различной ведомственной принадлежности, действуют выездные судейские бригады для приема нормативов в отдаленных поселениях Шелеховского района.
Так в 2020 году приняли участие в выполнении испытаний ВФСК «ГТО» 266 человек, 107 из которых женщины.
Знак отличия получили 27 человек, из которых золотой знак отличия- 25 человек, серебряный знак отличия – 2 человека.
Одной из главных задач на сегодняшний день является строительство нового современного здания спортивной школы, включающего игровые залы для баскетбола и волейбола, залы художественной гимнастики, борьбы и настольного тенниса. Администрацией Шелеховского района ведется планомерная работа по данному направлению – разработан эскизный проект здания, проведены кадастровые работы. В 2021 году запланировано проведение работ по выполнению инженерных изысканий, разработки проектной и рабочей документации, а также подготовка документации в органы государственной экспертизы.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, одной из задач в 2021 году и в последующие годы, является развитие системы адаптивной физической культуры на территории Шелеховского района. В большинстве поселений Шелеховского района отсутствуют спортивные залы и специалисты по физической культуре, в том числе, адаптивной. Исключение составляет Шелеховское городское поселение, где на базе МБУ «ФСК «Шелехов» осуществляет деятельность 1 специалист по адаптивной физической культуре. После окончания капитального ремонта в спортивной школе «Юность» планируется организация работы по развитию адаптивного спорта и введение ставки инструктора. Однако этого недостаточно. Необходимо взаимодействие с министерством спорта Иркутской области по данному направлению, в частности, в развитии региональной системы адаптивной физической культуры, обеспечении деятельности региональных специалистов в каждом муниципальном образовании, обучении и переобучении специалистов по адаптивной физической культуре, в том числе учителей физической культуры и инструкторов по физической культуре дошкольных образовательных учреждений.
