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ПОРОНАЙСК
[bookmark: _GoBack]08 декабря 2020 года состоялось подписание территориального трехстороннего соглашения между Администрацией Поронайского городского округа, Поронайской городской организацией Сахалинской областной организации профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации и «Ассоциацией работодателей Поронайского городского округа» на 20202023 годы.
Стороны принимают на себя обязательства развивать взаимоотношения на основе принципов социального партнерства, коллективно договорного регулирования социальнотрудовых отношений, соблюдать определенные Соглашением обязательства и договоренности. Система социального партнерства позволяет решать наиболее важные вопросы в сфере труда. Это совместная работа, основанная на согласованности интересов.
Реализация Соглашения сторонами социального партнерства будет способствовать решению первоочередных задач в области социально - экономического развития Поронайского городского округа, обеспечения занятости населения, развития трудовых ресурсов, сохранения социальной стабильности.
Настоящее соглашение является основой для ведения коллективных переговоров по заключению коллективных договоров в организациях всех форм собственности Поронайского городского округа, а также гарантирует выплату заработной платы работникам в сроки, предусмотренные трудовым законодательством Российской Федерации.
В рамках деятельности рабочей группы при Администрации Поронайского городского округа по снижению неформальной занятости, легализации заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды (далее - рабочая группа), с начала 2020 года проведено 9 заседаний, на которые приглашались работодатели (51 хозяйствующий субъект) осуществляющие деятельность в таких отраслях как розничная торговля, бытовое обслуживание населения, перевозка пассажиров легковым транспортом (деятельность такси), строительство, жилищно - коммунальное хозяйство. По результатам деятельности рабочей группы с начала года легализовано 17 человек

