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БАРНАУЛ

Большой успех 2009 года - это сохранение социально-экономической стабильности в г. Барнауле. 

Умение выживать в условиях хронической «бюджетной недостаточности» по всей вероятности стало тем иммунитетом, благодаря которому в 2009 году удалось не только предотвратить в городе социальный взрыв, но и достичь целого ряда целей, поставленных в докризисный период. К таким показателям можно отнести объемы строительства жилья, значительное продвижение в решении вопроса с местами в детских дошкольных учреждениях, успешное освоение объемов федеральных средств, выделенных на капитальный ремонт жилого фонда и многое другое. 

Продолжается работа по выполнению намеченных ранее планов и программ по обеспечению жизнедеятельности города, всех его отраслей и инфраструктуры, но с учетом прошедшего экономического кризиса приходится проводить их корректировку. 

В этих непростых условиях было принято решение: основное внимание и большую часть ресурсов направить на поддержку и сохранение социальной сферы, ее инфраструктуры, оказание возможной помощи незащищенным и пострадавшим от кризиса горожанам.

По итогам 2009 года сложились следующие показатели.

Индекс промышленного производства за 2009 год составил 89,6% (соответствующий период прошлого года – 104,6%). 

Объем отгруженных товаров составил 68,3 млрд. рублей. Получили прибыль в размере 5,1 млрд.рублей 235 предприятий, что на 7,3% ниже 2008 года (соответствующий период прошлого года – 5,5 млрд.рублей). 

Наиболее стабильная ситуация в пищевой промышленности. 214 предприятий обеспечивают барнаульцев хлебом, молочными продуктами, сырами, колбасами изделиями и мясными полуфабрикатами, осуществляют переработку рыбопродуктов, производство круп, муки, кондитерских изделий, майонеза. В отрасли трудятся 12,5 тыс.человек. В 2009 году освоено производство более 40 наименований новой продукции. На существующих мощностях ежедневно может производиться до 300 тонн молочной продукции, по 200 тонн колбасных и мясных изделий, растительного масла, хлебобулочных изделий. Фактическое потребление продукции в городе составляет около 50% от произведённой.

Несмотря на тяжелое финансовое положение, в городе продолжается развитие промышленного сектора: 

- на ОАО «Алттранс» осуществлён запуск нового производственного корпуса по раскрою электростали;

- на базе предприятия ООО «Вакмет-Алтай» запущена линия закаливания по производству безопасного стекла;

- предприятие ООО «Лакаса-Текс» запустило производство махровой ткани;

- на ЗАО «Барнаульский Меланжевый комбинат «Меланжист Алтая» в рамках реализации проекта по организации пневмопрядильного производства закуплено технологическое оборудование;

- продолжают реализацию инвестиционных проектов предприятия пищевой промышленности: ООО «АгроСиб-Раздолье», ИП Емелин В.П. (торговая марка «Плавыч»), ЗАО «Барнаульский молочный комбинат», АКГУП «Индустриальный», ИП Шустова С.Г., ЗАО «Барнаульский хлебокомбинат №4».

Уровень официально зарегистрированной безработицы составил 1,54%.

Благодаря совместной работе администрации города, Центра занятости г. Барнаула, районных администраций выполнена краевая целевая программа «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края в 2009 году» жители города Барнаула получили поддержку почти на 309 млн.рублей: переобучено 2000 работников, на общественных работах трудилось 16820 работников, находящихся под риском увольнения, 80 безработным гражданам выдана субсидия на организацию малого бизнеса, адресная поддержка оказана 80 гражданам, переезжающим на работу в другую местность. В реализации мероприятий программы участвовало свыше 450 работодателей города, в том числе около 30% представителей малого бизнеса, муниципальные учреждения и предприятия.

Средний размер заработной платы по крупным и средним предприятиям г. Барнаула за 2009 год составил 15160 рублей, при этом темп роста заработной платы с начала 2009 года вырос на 7,9%.

Кризисные явления привели к сложностям со своевременностью выплаты заработной платы. По состоянию на 01.01.2010 задолженность имелась на 7 предприятиях перед 2159 работниками в сумме 32553 тыс. рублей. Половина долгов от общей суммы задолженности приходится на ОАО «ПО Алтайский моторный завод». По состоянию на 11.02.2010 задолженность на 7 предприятиях перед 1912 работниками в сумме 25835 тыс. рублей.

В 2009 году в целях поддержки предпринимательства между администрацией города и Алтайским банком Сбербанка России подписано Соглашение о льготном кредитовании субъектов малого предпринимательство на общую сумму 500 млн. рублей.

По итогам реализации Соглашения 145 малым предприятиям и индивидуальным предпринимателям фактически выдано кредитов на сумму 441 млн.рублей.

В соответствии с обращениями предпринимателей, реализуется льготное кредитование малого бизнеса и субсидирование части банковской процентной ставки из городского и краевого бюджетов.

В 2009 году 36 субъектам малого и среднего предпринимательства выплачено субсидий из городского бюджета на сумму 5 млн. рублей. 

Алтайским фондом микрозаймов выдано 6 кредитов организациям малого бизнеса города на общую сумму 5,4 млн. рублей; Алтайским гарантийным фондом выдано 29 поручительств барнаульским предпринимателям на сумму 51481 тыс.рублей. Благодаря этому в городе создано около 2000 новых рабочих мест.

С целью пропаганды малого и среднего предпринимательства администрацией города ежегодно проводятся конкурсы «Лучшая компания Барнаула», «Лучший предприниматель Барнаула» и «Лучший меценат Барнаула».

В администрации города, городских службах, районных администрациях, инспекциях ФНС РФ районов города проводится «День открытых дверей» для предпринимателей. В 2009 году по различным вопросам предпринимательской деятельности обратилось 1834 человека. 

За 2009 год сеть предприятий потребительского рынка увеличилась на 227 объектов, в том числе на 111 предприятий торговли, 83 - бытового обслуживания, 33 - общественного питания, за счет чего дополнительно создано 969 рабочих мест (в 2008 году - на 272 предприятия, из них 15 – общественного питания, 96 – предприятий розничной торговли и 161 – предприятие бытового обслуживания, было создано 2100 новых рабочих мест).

Товарооборот розничной торговли в сопоставимых ценах за 2009 год снизился к 2008 году на 17,9% и составил 83,1 млрд. рублей, товарооборот общественного питания снизился на 33,3% - составил 2,3 млрд. рублей, объем оказанных бытовых услуг  уменьшился на 4,5%, что составило 3,8 млрд.рублей Обеспеченность торговыми площадями на 01.12.2009 составляет 607 кв.м  на 1 тысячу жителей (в 2008 году - 571 кв.м).

Удельный вес присутствия продуктов местных товаропроизводителей розничной сети города в 2009 году составляет 69% (2008 год - 58%).

В целях социальной поддержки населения идёт постоянное развитие сети социальных предприятий.

В городе работают 77 социальных продовольственных магазинов, 33 социальных непродовольственных магазина и 44 социальных предприятия бытового обслуживания (2008 год - 70 социальных продовольственных магазинов, 38 социальных предприятий бытового обслуживания). В 2009 году был создан Барнаульский Союз социальных магазинов, в состав которого вошло 21 предприятие. 

В 2009 году организовано 12 социальных продовольственных ярмарок. Общий товарооборот ярмарок составил 59,5 млн.рублей (в 2008 году - 38,2 млн.руб).

Участие предприятий и организаций в проводимых социальных ярмарках способствует узнаваемости продукции местных товаропроизводителей, повышению её качества и конкурентоспособности.

Продукция местных товаропроизводителей реализовывалась по ценам ниже розничных цен по городу на 10-15%.

В декабре введены в строй после реконструкции и капитального ремонта 4 детских сада на 1140 мест. Охват детей дошкольного возраста услугами детских садов составляет 75% (по краю  – 66%), и это при том, что рождаемость детей в городе за последние 5 лет стабильно растет.

В 2009 году, не взирая на экономические сложности, все дошкольные учреждения переведены на новую систему оплаты труда. 

Благодаря усилиям краевой администрации система здравоохранения города пополнилась двумя мощными краевыми медицинскими центрами - клинической поликлиникой и онкологическим центром с оптимистическим названием «Надежда».

В 2009 году открыты два первичных сосудистых центра на базе городских больниц № 5 и № 11 на 120 коек. И это уже дало свои результаты – смертность от острых нарушений мозгового кровообращения снизилась примерно на 20%.

В ряде поликлиник запущен и проходит апробацию проект по дистанционной записи пациентов.

Две больницы - № 1 и № 11 - получили право оказывать высокотехнологичную медицинскую помощь – по нейрохирургии и травматологии, ортопедии и урологии.

Безусловно, нашей гордостью является решение вопроса естественного прироста населения. Если в 2008 году впервые, начиная с 1992 года, был получен прирост населения от миграции, то в 2009 году в городе достигнут абсолютный рост населения, число родившихся превысило число умерших на 219 человек. 

Продолжается работа по поддержке учреждений культуры. Впервые за последние 10 лет общий объем фондов муниципальных библиотек увеличился более чем на 127 тысяч экземпляров.

В 4 раза увеличился компьютерный парк библиотек и в 2 раза - количество пользовательских мест в доступном Интернете.

Город Барнаул гордится юными барнаульцами, которые на всех уровнях российских, краевых и международных соревнований только по линии культуры завоевали почти 800 призовых мест. 

Не малые задачи приходилось решать в 2009 году в развитии физической культуры. Сегодня охват населения спортивно-массовой работой составляет 21,4%, что на 6% больше 2008 года. За год проведено около 700 спортивных мероприятий по 60 видам спорта. 

Для активного отдыха населения в городе действует 830 спортивных объектов.

В 2009 году введены в эксплуатацию следующие объекты социального назначения: 

- крытая хоккейная площадка им. А. Черепанова;

- МУДОД «Дворец спорта для детей и юношества «Победа»; 

- велнесс-центр «Магис-спорт» с двумя бассейнами;

- 13 новых спортивных дворовых площадок.

В 2009 году разработан и согласован со всеми необходимыми государственными органами Генеральный план городского округа – города Барнаула Алтайского края, в ближайшее время будут утверждены Правила землепользования и застройки городского округа – города Барнаула Алтайского края, а также Программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры городского округа – города Барнаула Алтайского края.

В 2009 году ситуация в строительной отрасли была не простая, но, не смотря  на это, введено в  эксплуатацию  390 тыс.кв.м  жилья, что на 1,5% больше, чем в 2008 году и составляет 56,5% от общего ввода жилья по краю. Построено 252,2 тыс.кв.м многоэтажного и 137,8 тыс.кв.м  индивидуального жилья. 

В рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» в городе продолжает развиваться ипотечное жилищное кредитование населения на приобретение и строительство жилья. 

Дальнейшее увеличение объемов жилищного строительства возможно только при комплексной застройке. Ведется работа по обеспечению инженерной инфраструктурой кварталов 2008 и 2011. Разработан проект планировки и межевания Северо-Западного планировочного района города Барнаула.

Продолжают формироваться и застраиваться пригородные поселки Власиха, Центральный.

Начиная с 2008 года город принимает активное  участие в реализации Федерального закона от 21.07.2007 №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». В рамках реализации этого закона выполнен капитальный ремонт на 783 многоквартирных домах, в 2009 году - 429 домах. Ремонтные работы выполнялись на 192 кровлях, в 152 домах производилась замена инженерного оборудования, на 37 домах заменено электрооборудование, отремонтировано 26 фасадов, на 122 домах установлены приборы учета, модернизировано 184 лифта.

Следует отметить, что в 2009 году, по сравнению с 2008 годом, расходы из бюджета города на капитальный ремонт жилищного фонда увеличены на 25%. 

В настоящее время все собственники помещений многоквартирных домов определились со способом управления. В городе созданы условия для деятельности товариществ собственников жилья, что способствовало существенному увеличению количества жилищных товариществ. На сегодняшний день в городе зарегистрировано 377 товариществ собственников жилья. 

Стабильно работает городской пассажирский транспорт. Ежедневно на линию выходит до 800 единиц наземного пассажирского транспорта и 200 единиц электрического. В 2009 году было приобретено 36 единиц городского транспорта.  Продолжается внедрение спутниковой навигационной системы управления пассажирскими перевозками ГЛОНАСС. На сегодня блоками навигации оборудовано более 580 автобусов, 160 трамваев, весь троллейбусный парк.

Для безопасность дорожного движения в г. Барнауле построены 6 новых и реконструированы 5 светофорных  объектов. 

В городе уже установлено более 25 тысяч дорожных знаков, из них - 1400 в 2009 году. 

Согласно плану городской программы энергосбережения на 2008 – 2010 годы продолжались работы по замене устаревших светильников на новые энергоэкономичные, что позволило уменьшить затраты на 250 тысяч КВт/ч, а также улучшить освещение более 20 улиц частного сектора. 

Бюджет города на 2010 год и на плановый период 2011-2012 годов формировался исходя из реального поступления доходов. В приоритетном порядке, не снижая уровень 2009 года, включены расходы на оплату труда работников бюджетной сферы, оплату коммунальных услуг, публичные нормативные обязательства, обслуживание муниципального долга.

В конце 2009 года в целях более эффективного расходования бюджетных средств и улучшения санитарного состоянии города в каждом районе создано автономное учреждение для выполнения работ по благоустройству территории.

Действенным инструментом повышения эффективности бюджетных расходов является процедура размещения муниципального заказа.

Экономия бюджетных средств составила 288,5 млн.рублей. В сравнении с 2008 годом эффективность использования бюджетных средств повысилась.

По инициативе Администрация Алтайского края в целях повышения эффективности системы управления городом в систему муниципального управления внедрён предметно-зональный (проблемно-объектный) метод государственного управления. 
Для решения задач  по обеспечению более эффективного участия институтов гражданского общества в социально-экономическом развитии города, совершенствованию механизмов поддержки новых общественных объединений и инициативных групп граждан  принята долгосрочная целевая программа «Развитие общественных инициатив в г. Барнаула на 2010-2012 годы».

Финансово-экономический кризис 2008-2009 годов многократно усилил проблемы городского хозяйства Барнаула.

В условиях финансово-экономического кризиса существенно снизился объём производства, что, соответственно, отразилось на уровне налоговых доходов бюджета. В 2009 году предприниматели менее охотно участвовали в аукционах по продаже муниципального имущества. Сейчас основная задача бизнеса – это выживание.

Исполнение бюджета города 2009 года в условиях финансового кризиса было сложным. 

За 2009 год поступило собственных доходов бюджета в объёме 4434,8 млн.рублей. Доля налоговых поступлений - 80%.

В 2009 году по сравнению с 2008 годом рост недоимки составил 24,7% или 126,6 млн. рублей (для сравнения можно привести рост недоимки в период более стабильной экономической ситуации, в 2006 году - 8,2%, в 2007 году - 9,7%).

Наряду с проблемой сокращения объёма заказов крупных предприятий города, выполняемых для заказчиков из других регионов, серьёзным препятствием для развития промышленности города является уровень тарифов на электрическую энергию. Так, тарифы для прочих потребителей, которыми являются промышленные предприятия города, выше, чем в Иркутске в 3,7 раза, в сравнении с Новосибирском – на 64%.

Помимо каждодневной поддержки предпринимательства первостепенной в 2010 году должна стать работа по оказанию помощи руководителям в поиске рынков сбыта.

В условиях сокращения реальных финансовых возможностей органов местного самоуправления на повестке дня стоит поиск вариантов решения двуединой задачи: экономии и повышения бюджета города.

В рамках адресной инвестиционной программы города Барнаула в 2010 году планируется осуществить финансирование 16 проектов. Софинансирование 4 инвестиционных проектов запланировано за счёт средств краевой адресной инвестиционной программы. 

- «Канализация г. Барнаула. Система канализования кварталов 1051, 2000, 2001»; 

- строительство канализационных очистных сооружений посёлка Затон;

- капитальный ремонт инфекционного отделения МУЗ «Городская больница № 5»; 

- реконструкция корпусов МУЗ «Детская городская клиническая больница № 7», в том числе разработка проектно-сметной документации;

- на улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан: молодых семей, малоимущих граждан, горожан, проживающих в аварийном и ветхом жилищном фонде;

- обеспечение жильем отдельные категории граждан, установленные федеральным законодательством, а также обеспечение жильём ветеранов Великой Отечественной Войны, нуждающиеся в улучшении жилищных условий и вставшие на учет после 01.03.2005 и другие объекты. 

При увеличении поступлений в бюджет города в приоритетном порядке инвестиции будут направлены:

- на проектирование и строительство газовых сетей к жилым домам и другим объектам газификации, реконструкцию (перевод на природный газ) существующих локальных муниципальных котельных; 

- на реконструкцию дорог.

В рамках реализации Программы комплексного социально-экономического развития на 2008-2017 годы в 2010 году будет продолжено выполнение ряда инвестиционных проектов в производственной сфере:

- освоение технологии универсальной открытой сборно-монолитной каркасной системы с плоскими перекрытиями для строительства нового поколения жилых домов, общественных, производственных зданий и сооружений - ООО «Объединение Алтайкоксохимстрой»;

- дальнейшая техническая модернизация типографии ИД «Алтапресс»;

- переоснащение инструментального производства Барнаульского патронного завода;

- модернизация и расширение пищевых производств на предприятиях города - ЗАО «Барнаульский молочный комбинат», ИП Емелин В.П., ОАО «Кондитерская фабрика», ОАО «Барнаульский пивоваренный завод».

На территории города в 2010 году продолжится реализация крупных инвестиционных проектов в сфере социальной инфраструктуры с привлечением внебюджетных источников:

- проектирование многоэтажной застройки, объектов общественного и коммунального назначения, инженерные сети и сооружения кварталов 2008, 2011;

- строительство одного из трёх 24-х этажных домов жилого комплекса с объектами общественного назначения, подземными автостоянками, трансформаторными подстанциями, с противооползневым берегоукреплением рек Оби и Барнаулки;

- завершение комплексной застройки квартала 2000;

- замена  устаревших светильников уличного освещения на новые энергоэкономичные;

- обновление автобусного парка;

- продолжится застройка кварталов 2001, 2001а, 1051 и 1064.

В 2010 году будет направлено более 340 млн.рублей на реализацию мероприятий действующих муниципальных целевых программ города в сфере развития предпринимательства, образования, профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурения, массового спорта, профилактики преступлений, культуры, противопожарной устойчивости, повышения безопасности дорожного движения, благоустройство города, молодежной политики, обеспечения жильем и улучшения жилищных условий молодых семей, развития общественных инициатив.

От исполнительной дирекции АСДГ мы ожидаем аналитические материалы о ходе реформирования местного самоуправления не только в городах Сибири и Дальнего Востока, но и в западных регионах страны, существует потребность в получении информации о передовом опыте решения проблем местного самоуправления по всем направлениям деятельности органов исполнительной власти. 

