ЧИТА

Ежегодно наш город удостаивается почетных наград. В 2009 году работа органов местного самоуправления городского округа «Город Чита» в области финансов отмечена Всероссийским Советом местного самоуправления – руководитель комитета по финансам администрации городского округа «Город Чита» Антипова Л.И. награждена дипломом за занятое II место в номинации «Лучший муниципальный служащий в управлении местными финансами». По результатам второго Всероссийского конкурса, проводившегося сообществом финансистов России при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, администрация городского округа «Город Чита» награждена дипломом «За лучшее нормативно – правовое обеспечение бюджетного процесса», заняла второе место в номинации по управлению местными финансами. Комитетом по финансам администрации городского округа «Город Чита» получено благодарственное письмо от Компании «Бюджетные и Финансовые технологии» за высокий профессионализм и плодотворное сотрудничество. 

По итогам 2008 года Правительством Забайкальского края городскому округу «Город Чита» присужден наивысший бал оценки критериев эффективности деятельности  по городским округам Забайкальского края.

Город Чита занял третье место в конкурсе на звание «Самый благоустроенный город Забайкальского края».

В 2009 году педагогом МОУ ДОД «Центральная детская музыкальная школа им. Б.Г. Павликовской» Савиной М.В. получен грант Президента России «Войди в Мир музыки». 

В течение 2009 года на территории городского округа по предварительным данным введена в эксплуатацию 1981 квартира общей площадью 140,9 тыс. кв.м, что ниже уровня прошлого года на 13,5 %. 

Начавшийся в 2006 году процесс улучшения демографической ситуации отмечался и в отчетном году. В 2009 году рождаемость выросла на 0,9%, смертность снизилась на 1,2%. По оперативным данным коэффициент рождаемости составил 17,2 промилле на 1000 родившихся, коэффициент смертности – 12,8. Наблюдается приток населения в город Читу. Наличие миграционной прибыли (383 человека) и вышеперечисленные факторы позволили увеличить численность населения до 308,8 тысяч человек или на 1720 человек. Улучшение динамики показателей рождаемости  достигнуто за счет реализации мер по стабилизации демографической ситуации, принимаемых на федеральном, региональном и местном уровнях: предоставление материнского (семейного) капитала, увеличение размеров детских пособий, реализация  долгосрочных целевых программ «Улучшение демографической ситуации в городском округе «Город Чита» на 2009-2015 годы», «Обеспечение жильем молодых семей городского округа «Город Чита» на 2006-2010 годы», а также Приоритетного национального проекта «Здоровье» и др.

В целях выработки оперативных решений, координации действий органов местного самоуправления городского округа «Город Чита», бизнеса и населения утвержден план мероприятий по минимизации негативного влияния мирового финансового кризиса на экономику и социальную сферу. Осуществляется мониторинг экономической ситуации в организациях города и розничных цен на предприятиях потребительского рынка, в том числе в магазинах, участвующих в акции «социальная цена».  

Деятельность администрации была направлена на поддержку и повышение конкурентоспособности продукции местных товаропроизводителей, содействие предприятиям в расширении рынков сбыта продукции, развитие малого предпринимательства.

Предприятия города являются постоянными участниками международных выставочно-ярмарочных мероприятий, форумов, проводимых как на территории России, так и за рубежом.

Осуществлялась организация конкурсов среди предприятий города – «Лучшее предприятие потребительского рынка», «На лучшую организацию работы по охране труда» и др. 

Администрацией городского округа инициировано проведение акции «Сделано в Чите» с целью ознакомления населения с имеющимися на территории города производственными предприятиями. В 2009 году было организовано 9 пресс-туров.

Создан отдел поддержки предпринимательства и инвестиционной деятельности, утверждена муниципальная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории городского округа «Город Чита» на 2009-2011 годы», работает Совет по развитию малого и среднего предпринимательства, при котором функционирует общественная приемная по вопросам предпринимательства. Членами Совета проведено 86 личных приемов, на которых рассмотрено 103 обращения от субъектов малого и среднего предпринимательства. В собственность 13 субъектам малого предпринимательства переданы муниципальные помещения площадью 877 кв.м. По состоянию на 1 января 2010 года с субъектами малого и среднего предпринимательства заключено 283 договора аренды, у предпринимателей находится 32872 кв. м, что составляет 50,8% от общей площади арендуемых муниципальных площадей. В соответствии с требованиями 94-ФЗ муниципальными заказчиками в 2009 году размещены заказы у 63 субъектов малого предпринимательства.

В целях содействия развитию малого и среднего предпринимательства и самозанятости граждан в соответствии с Соглашением, заключенным с ГУ Центр занятости населения города Читы оказана помощь при организации собственного бизнеса 436 индивидуальным предпринимателям. 

С января 2009 года всем работникам дошкольных учреждений за счет средств городского бюджета повышена заработная плата на 25%.

Средствами бюджета городского округа было обеспечено стабильное финансирование на выплату заработной платы бюджетникам, на приобретение продуктов питания, медикаментов, оплату услуг по содержанию зданий и помещений, услуг связи и оплату коммунальных услуг без привлечения заёмных средств и образования кредиторской задолженности, в том числе благодаря созданному на начало года финансовому резерву.

В целях качественного использования бюджетных средств проведена стандартизация социально-значимых бюджетных услуг в сфере здравоохранения, образования, культуры, транспорта. 

2009 год отмечен ещё и тем, что на территории городского округа закончена реализация программы реформирования муниципальных финансов, где одним из ключевых направлений предусматривалось включение в бюджетный процесс городского округа бюджетирования, ориентированного на результат. В этих целях городским округом проведена огромная работа по разработке нормативной правовой базы и внедрению программных продуктов АЦК - Финансы», АЦК - «Планирование», АЦК - «Бюджетные услуги». 

В рамках реализации муниципальных целевых программ «Обеспечение жильем молодых семей городского округа «Город Чита» на 2006-2010 годы» и «Развитие жилищного кредитования на территории городского округа «Город Чита» на 2007-2010 годы» 91 молодая семья улучшила жилищные условия. 

Для расселения из ветхого и аварийного жилья освоено более 200 млн. рублей из бюджетов всех уровней. 174 семьи получили благоустроенное жилье.  

С введением в эксплуатацию важного объекта социальной значимости - дошкольного образовательного учреждения общей площадью 1,9 тысячи квадратных метров на 115 детей, частично решена проблема общедоступности дошкольного образования.

Введенный в эксплуатацию новый мост сметной стоимостью около 166 млн. рублей позволил разгрузить автомобильные потоки, движущиеся по центральным улицам города.

С целью улучшения транспортного обслуживания разработаны и включены в реестр новые автобусные маршруты, приобретено 3 троллейбуса «Тролза» за счет софинансирования из краевого, городского бюджетов и собственных средств муниципального предприятия города Читы «Троллейбусное управление».

На территории городского округа «Город Чита» осуществляют свою деятельность 84 ТСЖ, ЖСК и прочих потребительских кооперативов. Общий процент многоквартирных домов, управляемых данными организациями на территории городского округа, составил более 10 % и по сравнению с 2008 годом  увеличился почти в 2 раза.

В рамках реализации 185-ФЗ в 2009 году на условиях софинансирования отремонтировано 195 многоквартирных домов на общую сумму 731,5 млн. руб.

По сравнению с 2008 годом количество отремонтированных домов увеличилось почти в 3 раза. Сумма средств, направленных на капитальный ремонт жилищного фонда из всех бюджетов, увеличилась более чем в 5 раз.

Решая проблему обеспечения безопасности и оптимизации дорожного движения выполнены работы первой очереди по реконструкции и благоустройству улицы Новобульварная. 

Для увеличения объема и улучшения качества работ по благоустройству приобретено 4 единицы специализированной дорожно-коммунальной техники.  

В сентябре на территории старочитинского кладбища открылся Мемориальный комплекс воинам-героям, погибшим на реке Халхин-Гол в 1939 году. 

Успехи и достижения коллег из других городов.

В ходе разработки стратегии социально-экономического развития городского округа «Город Чита» до 2030 года изучен Стратегический план устойчивого развития городов: Новосибирска, Хабаровска, Комсомольска-на-Амуре.
Проблемы, которые не удалось решить в 2009 году.

Существуют проблемы, связанные с обеспечением детей дошкольного возраста местами в дошкольных образовательных учреждениях.

Снижение активности коммерческих банков по кредитованию юридических лиц, высокие процентные ставки и жесткие условия кредитования привели к сокращению объема кредитования реального сектора экономики.

Нестабильность рынка труда. Уровень безработицы в городе в 2009 году составил 1,9 %, что на 0,8 процентных пункта выше 2008 года. Безусловно, росту безработицы в 2009 году способствовало ухудшение экономической ситуации в ноябре-декабре 2008 года и  в отчетном 2009 году. 

Задачи в 2010 году.

В 2010 году усилия администрации города будут направлены на:

- повышение бюджетной устойчивости и эффективности исполнения бюджета города;

- стабильное функционирование бюджетных учреждений города, обеспечение своевременной выплаты заработной платы работникам бюджетных учреждений;

- создание условий для стабильной работы экономики города, комплексную поддержку реального сектора;

- содействие развитию малого и среднего предпринимательства;

- снижение напряженности на рынке труда;

- привлечение на условиях софинансирования  средств из бюджетов других уровней;

- совершенствование форм и методов работы с населением.

Помощь и содействие АСДГ в решении стоящих проблем.

Ассоциация может оказать содействие в обмене опытом, методическими материалами в сфере планирования социально-экономического развития, введения новой системы оплаты труда в бюджетных учреждениях.
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