ИРКУТСК

В области поддержки и развития малого и среднего предпринимательства:

В рамках муниципальной целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Иркутске на 2008 – 2012 годы» реализованы следующие мероприятия: 

· заключено 13 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве между администрацией города Иркутска и субъектами малого и среднего предпринимательства, организациями инфраструктуры поддержки;

· с целью совершенствования форм и методов оказания инвестиционно-финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства города Иркутска, в 2009 году разработано и утверждено 25 муниципальных правовых актов. 

· оказано более 5 000 консультаций по различным направлениям общепредпринимательской деятельности;

· продолжила работу «горячая линия» для предпринимателей (оказано более 3 000 консультаций);

· в рамках координационной образовательной программы по подготовке кадров для предпринимательских структур проведены следующие мероприятия: 14 семинаров, 2 круглых стола, 2 тренинга. Общая численность предпринимателей, посетивших данные мероприятия составила более 1 000 человек;

· на базе ГОУ ВПО Байкальский государственный университет экономики и права для 2 групп предпринимателей, общей численностью 120 представителей СМиСП, проведены курсы повышения квалификации по основам ведения предпринимательской деятельности и основам ведения бухгалтерского учета и налогообложения. Курсы повышения квалификации для предпринимателей бесплатны и финансируются за счет средств муниципальной программы из бюджета города Иркутска; 

· выпущены справочники и буклеты: «Малый бизнес: проверки контролирующими органами», «Работа с персоналом на малом предприятии», «Налогообложение предпринимательской деятельности в 2009 году», «Практические рекомендации по разработке бизнес-планов предпринимательских проектов», «Справочник начинающего предпринимателя», «Предоставление субсидии в целях возмещения части затрат по выплате процентов по кредитам, полученным в финансово-кредитных организациях», «Инвестиционно-финансовая поддержка», «Предоставление субсидии в целях возмещения части затрат на участие в региональных, межрегиональных, международных конференциях, семинарах, выставках, ярмарках, программах обмена опытом», распространение которых осуществлялось в рамках проведения мероприятий по кадровому обучению, на выставочно-ярмарочных мероприятиях, через организации инфраструктуры поддержки СМиСП; 

· с целью развития предпринимательской инициативы, организованы и проведены конкурсы:

- «Лучший предприниматель г. Иркутска» и «Лучшее предприятие г. Иркутска» в сфере «Обрабатывающее производство»; 

- «Лучший студенческий предпринимательский проект» (тематика конкурса: «Развитие социальной сферы»); 

- «Лучший магазин города Иркутска» (по номинациям: «Лучший магазин мебели», «Лучший магазин товаров для спорта и отдыха», «Лучший магазин обуви»);

- «Лучший салон (парикмахерская) города Иркутска;

- Конкурс кулинарного мастерства «КулинАрт-2009»;  

- «Самый перспективный инновационный проект в приоритетных для города сферах деятельности»;

- Конкурс среди журналистов на лучшую публикацию о малом и среднем бизнесе, в рамках конкурса «Золотая запятая-2009»;

· Фонду поддержки малого предпринимательства Иркутской области предоставлена субсидия, в целях возмещения части затрат, связанных с оказанием льготных услуг по микрокредитованию СМиСП. Реализация данного проекта позволила поддержать действующие  предприятия и предпринимателей, сохранив при этом 77 рабочих места, создать 2 новых рабочих места и привлечь в Фонд 10 новых клиентов.

· в целях оказания инвестиционно-финансовой поддержки, субъектам малого и среднего предпринимательства города Иркутска в течение года предоставлено 22 субсидии на общую сумму 3 млн. руб., что позволило сохранить действующие рабочие места и создать 30 новых рабочих мест, увеличить налоговые поступления в бюджет города.

· проведена экспертиза 175 инвестиционных проектов безработных граждан города Иркутска, в рамках сотрудничества с ОГУ «Центр занятости населения города Иркутска». , 50 безработных граждан смогли начать собственное дело;

· для повышения информированности предпринимателей о формах и методах поддержки малого и среднего предпринимательства, в здании администрации г. Иркутска установлен справочно-информационный комплекс для предпринимателей, содержащий информацию по следующим направлениям: «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Иркутске», «Лекции для предпринимателей», «Организация своего бизнеса», «Правовая поддержка», «Финансирование бизнеса». Необходимую информацию возможно просмотреть на экране терминала, скопировать на флеш-карту или распечатать на встроенном термопринтере. Также для предпринимателей были изготовлены DVD-диски с видео курсами обучения по основным аспектам ведения предпринимательской деятельности. Тираж DVD-дисков, распространенных среди представителей малого и среднего бизнеса города Иркутска составил 1000 экземпляров.  

· осуществлялось информационное наполнение сайта «Малый бизнес Иркутска» (www.irbp.ru), раздела «Экономика и бизнес» на официальном сайте администрации города Иркутска, так за отчетный период на сайтах размещено более 3 500 записей. На сайте «Малый бизнес Иркутска» создан новостной раздел «новости Евро-Инфо КорЦентра», добавлен подраздел «Поиск партнеров в России», изменена структура раздела «Статьи»;

· принято участие в форуме малого бизнеса «Антикризисная программа Приангарья – 2009»; 

· реорганизована структура Совета по малому предпринимательству при мэре города – сформированы рабочие группы Совета по отраслевой направленности, что позволяет оперативно и предметно рассматривать вопросы и проблемы предпринимателей;

· в качестве нового направления в деятельности по содействию развитию предпринимательства в городе Иркутске, проинформировано около 80 предприятий о возможностях поиска партнеров в других странах с помощью Евро Инфо Корреспондентского Центра, а также о Проекте «Gate to Russian Business and Innovation Network» (Gate2RuBIN) – крупнейшей информационно европейской сети Enterprise Europe Network.

· проведен мониторинг «Влияние кризиса на среду малого и среднего бизнеса в г.Иркутске». Данное исследование содержит общую оценку экономической ситуации в городе Иркутске (с точки зрения предпринимателей), оценку перспектив развития малого и среднего бизнеса, анализ процессов взаимодействия предпринимателей с органами власти и контролирующими органами. Цель проведения исследования - определение наиболее востребованных направлений поддержки и развития малого и среднего бизнеса.    

В области содействия развитию туризма 

С 01.01.2009 в городе Иркутске реализуется муниципальная целевая программа «Содействие развитию туризма в городе Иркутске на 2009 – 2012 годы». Основным механизмом реализации программы является принцип муниципально-частного партнерства.

С целью консолидации ресурсов и усилий в решении задач в области развития туризма в Иркутске, администрацией города заключены и действуют соглашения о сотрудничестве с Байкальской Ассоциацией Делового Туризма, Сибирской Байкальской Ассоциацией Туризма, Байкальским филиалом Российской гостиничной ассоциации. 

За  2009 год было проведено три заседания Координационного Совета по туризму при мэре г. Иркутска, в состав которого входят представители турбизнеса, гостиничного комплекса, управления федеральной миграционной службы, управления Росстата, управления туризма Правительства Иркутской области, что позволяет конструктивно решать рассматриваемые на заседаниях Совета вопросы. 

С целью формирования благоприятного имиджа г. Иркутска и его продвижения на международном и российском туристических рынках, администрацией города Иркутска принято участие в выставках: 

- «Байкалтур-2009», 

- Московской Международной Туристской Ярмарке «MITF – 2009. Туризм и Отдых», 

- 5-ой Международной  выставке по деловому туризму и корпоративным мероприятиям «MIBEXPO RUSSIA – 2009», 

 - Международной научно-практической конференции «Устойчивое развитие туризма: стратегические инициативы и партнерство». 

В результате работы на выставках был произведен обмен информацией между городом Иркутском и рядом субъектов Российской Федерации в сфере развития туризма (г. Санкт-Петербург, г. Улан-Удэ, Калужская область, Алтайский край, г. Екатеринбург, и др.) и рядом зарубежных республик (Чешская республика, Монгольская народная республика, Китайская народная республика), установлены контакты с представителями туристской индустрии, достигнута договоренность о бесплатном размещении информации о туристских ресурсах города Иркутска на туристских порталах.

Так как туристическая привлекательность обусловлена в том числе и возможностью самостоятельной ориентации туриста в его черте, по данному направлению в соответствии с проектом по созданию в городе уличной навигации по объектам достопримечательностей, были изготовлены информационные стенды в количестве 11 шт. и пюпитры в количестве 4 шт. и установлены вблизи объектов экскурсионного показа. 

Целью данного проекта является создание условий для туристов и гостей города посредством уличной навигации самостоятельно (без экскурсоводов) осуществлять знакомство с городом и  посещать объекты достопримечательностей.

Проведены краткосрочные курсы повышения квалификации для гидов экскурсоводов, менеджеров по продажам турпродуктов, представителей обслуживающего персонала коллективных средств размещения.  Курсы повышения квалификации для персонала организаций туриндустрии бесплатны и финансируются за счет средств муниципальной программы из бюджета города Иркутска. Всего  по проведенным в 2009 году программам обучения повысили квалификацию 165 человек. 

В рамках работы по информационному обеспечению развития туристской деятельности, изготовлено более 19 тысяч экземпляров рекламно-информационных материалов о туристских ресурсах города Иркутска:

- буклеты – постеры «Иркутск туристический» 

- карманные путеводители по городу Иркутску 

- буклеты  «Отдых в Иркутске» -

- буклеты о туристских объектах города Иркутска и оз. Байкал 

- презентационные материалы, включающие в себя 2 буклета – городе Иркутске и озере Байкал, CD-диск и др.

Данные материалы были распространены на выставках (в том числе через привлечение организаций туристской индустрии), в гостиницах. 
Продолжена работа по обслуживанию сенсорных терминалов, содержащих информацию о туристской привлекательности города Иркутска: модернизировано  программное обеспечение, осуществлено дизайнерское оформление терминалов, разработано и размещено в терминалах 50 виртуальных панорам о городе Иркутске.

Проведена работа с фирмой «Дубль ГИС» по вопросу размещения на сайте карты центральной части Иркутска с нанесением виртуальных панорам достопримечательных объектов города. Также велось постоянное наполнение новостного раздела сайта.

На базе МУ «Дом Европы» начала функционировать первая в Иркутске Информационно-туристская служба. В 2009 году завершена работа по подготовке документации, содержащей основные принципы её функционирования, сформирован презентационный пакет ИТС, проведен ряд встреч с представителями туристской индустрии по вопросам дальнейшего сотрудничества. За 2009 год специалистами службы предоставлены консультации и информационно-рекламные материалы 500 иностранным туристам. 

В области формирования и размещения заказов

В 2009 году Администрацией г.Иркутска централизованно проведено 235  процедур, в том числе 209 аукционов и 26 конкурсов, общая сумма размещавшегося муниципального заказа города Иркутска по этим торгам составила 2 млрд. 523 млн. 652,83 тыс.руб. 
По результатам состоявшихся централизованно проведенных процедур в 2009 году должно быть заключено муниципальных контрактов и договоров на сумму 2 млрд. 130 млн. 289,91 тыс. руб.  
Всего по результатам централизованно проведенных процедур торгов в 2009 году экономия денежных средств составила 203 млн. 656,99 тыс.руб., что на 2 млн. 054,29 тыс. руб. превышает аналогичный показатель 2008 года., когда экономия составила 201 млн. 602,70 тыс. руб. При этом размер относительной экономии в 2009 на 4,04% превысил показатель 2008 года и составил 8,73%. Увеличение экономии, полученной при проведении торгов, вызвано, в первую очередь, тем обстоятельством, что в сложившейся экономической ситуации усилилась конкуренция среди участников размещения заказов.  

В 2009 году Заказчиками стали более широко использоваться такие меры обеспечения защиты интересов заказчиков от действий недобросовестных поставщиков (исполнителей, подрядчиков), как установление требований обеспечения заявок и требование обеспечения исполнения контракта. Всего требование обеспечения заявок было установлено для участия в 147 торгах, что почти на 10% больше, чем в 2008 году. Также выросла и доля торгов, проводимых с обеспечением заявок: в 2009 году этот показатель составил 63%, а в 2008 - только 42% от общего количества торгов.

Требование обеспечения исполнения контракта устанавливалось при проведении 47 торгов, что на 12 торгов превышает уровень 2008 года, также вырос и удельный вес торгов, при проведении которых установлено такое требование, с 11% до 20%.

В области охраны труда и трудовых отношений 

В 2009 году продолжена работа по регулированию трудовых отношений, в том числе по соблюдению трудового законодательства, созданию благоприятных условий труда, защите прав и интересов работников и работодателей.

Реализованы мероприятия муниципальной Программы улучшения условий и охраны труда в г. Иркутске на 2006-2012 годы и Территориального трехстороннего Соглашения по регулированию социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений на 2007-2009 годы.

Для укрепления нормативной базы в области регулирования трудовых отношений в 2009 году принято 30 нормативных правовых актов органов местного самоуправления  г. Иркутска, из них 19 – в области охраны труда.

Организованы и проведены ежегодные городские конкурсы по итогам работы 2008 года:

- в области охраны труда – на лучшую организацию  по проведению работы по охране труда, лучшего специалиста по охране труда и лучший кабинет охраны труда г. Иркутска. По сравнению с конкурсами по итогам 2007 года число участников  увеличилось на 6% и составило 193 организации. Также с 01.09.09г. по 01.10.09г. проведен конкурс на лучшую  студенческую работу г. Иркутска в области охраны труда;

- в области социального партнерства - на лучшую организацию (индивидуального предпринимателя) города Иркутска по развитию социального партнерства. Число участников по сравнению с конкурсом по итогам 2007 года увеличилось на 21,5% и составило  148 организаций. 

Проведена работа по привлечению организаций города к участию в областном конкурсе по номинации «Организация Иркутской области высокой социальной эффективности и лучших достижений в сфере развития социального партнерства». В результате число участников, представляющих г. Иркутск,   в сравнении  с  2007 годом  увеличилось на   12,3% и составило  136 организаций. Среди призеров и дипломантов областного конкурса 18 организаций города.

Обеспечено участие муниципального образования Город Иркутск в ежегодных областных конкурсах «Лучшее муниципальное образование Иркутской области по проведению работы в сфере охраны труда» и «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства» по итогам  2008 года, в котором городу Иркутску присуждено 2 место.

В рамках деятельности Иркутского городского координационного совета по соблюдению законодательства РФ о труде и контролю за выплатой заработной платы проводился мониторинг просроченной задолженности по заработной плате в организациях г. Иркутска, анализировались причины ее возникновения, контролировались графики погашения задолженности, представленные организациями-должниками. Основными причинами задолженности в 2009 году явились - отсутствие оборотных средств, большой уровень дебиторской задолженности, в том числе за выполненные работы по областному государственному заказу, сложности с кредитованием, по некоторым предприятиям – снижение спроса на продукцию. Также проводилась работа по оказанию содействия по погашению дебиторской задолженности организаций - должников. 

В результате проводимой работы задолженность по заработной плате по состоянию на 01.01.10 снизилась в 13,4 раза, в сравнении с данными на 01.07.09 г., когда ее размер достигал максимального (48796 тыс. руб.),  и составила 3634 тыс. руб. перед 390 работниками. 

Работникам организаций муниципальной сферы г. Иркутска заработная плата выплачивалась своевременно. 

Проведена экспертиза 295 штатных расписаний муниципальных организаций и 305 расчетов должностных окладов и заработной платы руководителей организаций муниципальной сферы города г. Иркутска, 156 коллективных договоров и 63 изменений и дополнений к действующим коллективным договорам. 

Также продолжена работа по подготовке к введению новых систем оплаты труда. Так, в этих целях разработаны методические рекомендации для муниципальных бюджетных учреждений города Иркутска,  проанализированы действующая система оплаты труда и структуры фонда оплаты труда организаций муниципальной  бюджетной сферы г. Иркутска, проводится экспертиза новых отраслевых положений.

По развитию и совершенствованию социального партнерства работа проводилась  на двух уровнях  (локальном – на уровне организации и территориальном). 

На уровне организаций итоги данной работы выражены в увеличении числа работников, охваченных коллективно-договорным регулированием (более 88 % работников, занятых в 777 крупных и средних организациях города охвачены действием коллективных договоров).

На территориальном - среди сторон социального партнерства г. Иркутска: 

- исполнены обязательства администрации г. Иркутска, предусмотренные Территориальным трехсторонним Соглашением по регулированию социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений на 2007-2009 годы; 

- в результате выполнения решений Иркутской городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений сторонами социального партнерства не допущен рост просроченной задолженности по выплате заработной платы работникам организаций г. Иркутска, качественно исполнены мероприятия Программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда Иркутской области  на территории города Иркутска на 2009 год. Уровень безработицы не достиг прогнозируемого Центром занятости населения г. Иркутска на 31.12.09г. и составил 1,17%. 

Продолжена работа, направленная на предупреждение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях г. Иркутска. Ситуация с производственным травматизмом и профессиональной заболеваемостью в организациях города рассматривалась на заседаниях Иркутской городской межведомственной комиссии по охране труда, анализировались причины несчастных случаев на производстве и профессиональной заболеваемости. По результатам анализа определены приоритетные направления деятельности организаций, на основе которых разработан и утвержден план мероприятий по предупреждению производственного травматизма в организациях г. Иркутска, доведенный до жителей города через средства массовой информации. Принято участие в работе 81 комиссии по расследованию несчастных случаев на производстве по поступившим сообщениям, к учету приняты 46 несчастных случаев. От несчастных случаев на производстве пострадали 50 человек, из них 23 человека погибли. 

Оказано более 1450 консультаций по вопросам и проблемам охраны труда руководителям и специалистам организаций г. Иркутска, из них 320 по вопросам обучения по охране труда. В результате в 2009 году 2600 руководителей и специалистов организаций  города прошли обучение и проверку знаний требований охраны труда. 

Подготовлены и изданы 9–й выпуск методического сборника «В помощь специалисту по охране труда» серии «Здоровье и безопасность» (500 экз.) и информационно-аналитический сборник «О состоянии условий и охраны труда, производственном травматизме и профессиональной заболеваемости в г. Иркутске в 2008г.» (350 экз.), а также буклет «Аттестация рабочих мест по условиям труда». 

Проведено 6 семинаров по вопросам регулирования социально-трудовых отношений, с общим числом присутствующих более 1100 человек. 

Организованы презентации спецодежды и средств индивидуальной защиты, реализуемых специализированными организациями города Иркутска, демонстрация учебных фильмов.
Принято участие (с 7 по 10 апреля) в выставке «Системы защиты и безопасности», проводимой в Иркутском международном выставочном комплексе «Сибэкспоцентр» с экспозицией, представляющей направления деятельности по управлению охраной труда, которая отмечена дипломом ИМВК «Сибэкспоцентр».
Проведена экспертиза 79 проектов договоров, заключаемых муниципальными организациями, на соответствие  требованиям нормативных и правовых актов по охране труда. 

В результате проводимой работы:

- улучшены условия труда работникам  22 организаций; 

- на 13,2% в сравнении с 2008 годом увеличилось количество организаций  получивших разрешение использовать до 20% страховых взносов на финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. Сумма денежных средств, направленных на эти цели составила около 12 млн.руб., на 24,8% увеличилось число организаций, которые на данные средства провели  аттестацию рабочих мест по условиям труда;

- количество пострадавших от несчастных случаев на производстве в сравнении с 2008 годом уменьшилось на 45%, пострадавших со смертельным исходом - на 39%.

В области прогнозно-аналитической деятельности по социально-экономическому развитию города Иркутска:

· Для отражения процессов, происходящих в социально-экономическом развитии города, и проведения анализа существующего положения, ежеквартально составлялись обзоры социально-экономического  положения г. Иркутска по видам экономической деятельности. 
· Разработан прогноз социально-экономического развития г. Иркутска на 2010 год и на период до 2012 года, c  министерством экономического развития, труда, науки и высшей школы Иркутской области подписан протокол согласования основных экономических показателей на 2010-2012 годы  

· Подготовлены основные показатели социально-экономического развития города Иркутска для заполнения информационной  карты участника Ш Всероссийского конкурса «Лучшее муниципальное образование» и информационной карты участника конкурса «Лучший городской округ» 

· Составлен Паспорт  униципального образования г. Иркутск за 2008 год и электоральный паспорт социально-экономического развития г. Иркутска по состоянию на 1 января 2009 года 
· Подготовлены основные показатели развития города для подготовки отчета о реализации Программы комплексного социально-экономического развития г. Иркутска на 2008-2020 годы за 2008 год

· Проведен анализ финансово-хозяйственной деятельности  крупных и социально значимых предприятий г. Иркутска за 2008 год и 1 полугодие 2009 года

· Подготовлена информация об основных тенденциях социально-экономического развития г. Иркутска за 2000-2008 годы и в сравнении с другими городами-членами АСДГ за 2008 год

· Составлена «Социально-экономическая характеристика г. Иркутска по состоянию на 1 января 2009 года»

· В рамках информационного обмена между городами-членами АСДГ подготовлены ежемесячные и годовые основные показатели социально-экономического развития города, переданы по электронной почте в базу АСДГ. Кроме этого, основные показатели развития г. Иркутска за различные периоды представлялись по запросам городов: Новосибирск, Хабаровск,  Тюмень, Красноярск, Кемерово, Улан-Удэ  

· Утверждено решение Думы г. Иркутска о введении в расчет корректирующего коэффициента К2 при исчислении ЕНВД показателя, учитывающего фактический период отработанного времени

· Разъяснен порядок применения положений решения Думы г. Иркутска от 31.08.2005 г. № 004-20-160175/5 «Об установлении и введении в действие некоторых налогов на территории города Иркутска», в части применения понятия  суммарной  инвентаризационной стоимости объектов недвижимости и правильности применения ставок налога при исчислении налога на имущество физических лиц. Информация  направлена в Иркутский областной суд и УФНС  по Иркутской области

· В связи с мировым финансовым кризисом  принят Антикризисный план мероприятий администрации города Иркутска на 2009 год, ежеквартально готовилась сводная  информация о выполнении антикризисного плана мероприятий администрации г. Иркутска для рассмотрения антикризисной рабочей группой и направлялась в министерство экономического развития, труда, науки и высшей школы Иркутской области, прокуратуру города Иркутска  

· В соответствии с распоряжением мэра г. Иркутска «О порядке предоставления информации о влиянии мирового финансового кризиса на состояние дел в экономике и социальной сфере города Иркутска» еженедельно в министерство экономического развития, труда, науки и высшей школы Иркутской области представлялась  информация о состоянии дел в экономике и социальной сфере г. Иркутска и мониторинг ситуации, сложившейся на предприятиях города.
В области тарифной политики

Самым значительным принятым в 2009 году нормативным актом, является новая редакция «Порядка принятия решений об установлении цен (тарифов) на товары, услуги (работы) муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений г. Иркутска». Данным нормативным актом расширен перечень методов установления тарифов: введен метод доходности инвестированного капитала, метод аналитического сравнения цен (тарифов); уточнен порядок применения метода индексации цен (тарифов). 

Расширен перечень услуг, установление тарифов на которые происходит с учетом анализа конъюнктуры рынка. Определена база сравнения для анализа (организации с наиболее низкими рыночными ценами).

Установлен порядок включения в расчет тарифов (цен) косвенных (общехозяйственных) расходов. 

Разработаны и установлены постановлением администрации новые Правила ведения муниципальными унитарными предприятиями и муниципальными учреждениями г. Иркутска раздельного учета затрат на производство (изготовление) продукции, выполнение работ, оказание услуг. В данных правилах  исключены организации прочих форм собственности, выполняющие муниципальный заказ, более подробно описано формирование резервных фондов. В результате реализации данного нормативного акта отделом тарифного регулирования муниципальным предприятиям и учреждениям, оказывающим платные услуги, были разосланы письменные рекомендации о способе распределения косвенных расходов между объектами калькулирования себестоимости, который им необходимо было указать в организационно-распорядительном документе, устанавливающем учетную политику предприятия (учреждения) на 2010 год.

Продолжена работа по развитию нормативной базы регулирования тарифов организаций коммунального комплекса. Разработан порядок согласования, пересмотра производственных программ организаций коммунального комплекса и проведения мониторинга их выполнения, который изменил процедуру документооборота внутри органа регулирования при регулировании тарифов на товары (услуги) организаций коммунального комплекса, внедрен принцип «одного окна», что делает процедуру согласования более прозрачной для регулируемых организаций и сокращает сроки согласования. 

В целях установления единого методологического подхода к формированию тарифов на услуги организаций коммунального комплекса в сфере водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод на территории города Иркутска разработаны методические рекомендации по вопросам регулирования тарифов на товары и услуги  организаций коммунального комплекса, осуществляющих эксплуатацию систем водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, утвержденные распоряжением первого заместителя мэра – председателя комитета по экономике и финансам. 

Принятие вышеперечисленных нормативных актов, изменения федерального законодательства и практическая деятельность тарифной комиссии повлекли необходимость пересмотра ее задач и функций, процедуры проведения заседаний и оформления результатов их проведения. В связи с чем, в 2009 году было подготовлено новое положение о тарифной комиссии г. Иркутска.

Приоритет среднесрочного и долгосрочного планирования показателей деятельности организаций и органов власти, декларируемый Правительством РФ и закрепленный рядом нормативных актов,  дал толчок для внедрения технологии управления организациями коммунального комплекса и муниципальными унитарными предприятиями путем планирования их развития на несколько лет вперед. В связи с этим в 2009 году были рассмотрены технические задания по разработке инвестиционных программ пяти организаций коммунального комплекса. Из них утверждены решением Думы города Иркутска четыре. Кроме того, впервые муниципальными унитарными предприятиями г. Иркутска также были разработаны программы развития на среднесрочный период (до 2012 года), которые были откорректированы с учетом замечаний отдела тарифного регулирования. В результате было рассмотрено 15 программ развития.

В 2009 в целом проведено 64 экспертизы экономической обоснованности цен (тарифов) на продукцию (работу, услуги), из них 17 в рамках исполнения государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления г. Иркутска. Постановлениями администрации г. Иркутска в 2009 году установлено 2810 тарифов. Снижение количества установленных тарифов (в 2,3 раза) произошло в основном за счет платных медицинских услуг (их доля в 2008 году в общем количестве услуг 62%). Учитывая большие временные затраты на процесс согласования проектов постановлений администрации г. Иркутска и подготовительную работу, предшествующую согласованию, с целью оптимизации работы был разработан единый прейскурант предельных максимальных тарифов на 2010 год для всех МУЗ г.Иркутска в связи с чем количество тарифов на платные медицинские услуги сократилось с 4113 до 1793. 

В области финансов

В 2009 году продолжена работа Городской межведомственной комиссии при мэре г. Иркутска по повышению доходной части бюджета города Иркутска, а также осуществлялось исполнение Сводного плана мероприятий администрации г. Иркутска, направленных на пополнение доходной части и оптимизацию расходов бюджета г. Иркутска на 2009 год.

Реализация данных мероприятий в 2009 году позволила дополнительно мобилизовать в бюджет города Иркутска доходов в сумме 127 138 тыс. рублей и сэкономить бюджетные средства в сумме 662 212 тыс. рублей.

В целях совершенствования процедур финансового планирования, повышения эффективности финансового менеджмента субъектов бюджетного планирования г. Иркутска разработан и утвержден постановлением мэра г. Иркутска от 30.03.2009 N 031-06-1157/9-1 План реализации мероприятий по реформированию муниципальных финансов города Иркутска на 2009-2010 годы. 

В течение 2009 года проводилось поэтапное исполнение указанного плана. В результате проведенной работы к настоящему времени разработана большая часть нормативной базы, которая в последующем позволит внедрить в практику механизмы эффективного управления финансами города.

Одним из направлений реформирования муниципальных финансов явилось упорядочение механизмов предоставления муниципальных услуг юридическим и физическим лицам. В результате проведенной работы создана система учета потребности в объемах, инфраструктуре предоставления и качестве муниципальных услуг потребителям. Осуществлена стандартизация муниципальных услуг. Созданы предпосылки для развития новых форм оказания муниципальных услуг. Формирование бюджета города на 2010 год произведено с учетом проектов муниципальных заданий учреждениям бюджетной сферы на предоставление муниципальных услуг – охват муниципальными заданиями составил 100% от количества учреждений.

Вторым важным направлением Плана является внедрение среднесрочного бюджетирования, ориентированного на результат. В рамках данного направления проведено совершенствование процедур формирования и реализации ведомственных и долгосрочных целевых программ, упорядочен порядок планирования бюджетных ассигнований (посредством инвентаризации расходных обязательств в точки зрения наличия правового регулирования, формализации раздельного планирования ассигнований на действующие и принимаемые обязательства), продолжено внедрение среднесрочного бюджетного планирования, а также проводится работа по упорядочению и совершенствованию планирования и мониторинга реализации инвестиционных проектов.

Еще одним из направлений реформирования выделено повышение качества финансового менеджмента. В рамках данного направления проведена работа по разработке нормативной базы для проведения оценки целей, функций и задач субъектов бюджетного планирования, составления докладов о результатах и основных направлениях деятельности распорядителей средств бюджета, а также утверждена методика бальной оценки качества финансового менеджмента. Кроме того, проведена работа по регламентации процесса планирования и финансирования временных кассовых разрывов, по формализации оценки финансовых последствий предоставляемых льгот по уплате налогов и сборов, осуществлены мероприятия по повышению эффективности использования собственности города, а также разработана база, регулирующая процедуры управления муниципальным долгом.

Начата работа по проведению административной реформы в части кадровых вопросов через выявление и устранение избыточных и дублирующих функций структурных подразделений администрации.

Регулярно отслеживается разработка нормативных правовых актов муниципальных образований:

- по вопросам установления тарифов за горячее водоснабжение;

- по вопросам разработки порядка рассмотрения, согласования и пересмотра производственных программ;

- по вопросам развития социально-трудовых отношений. По данным вопросам  можно отметить  работу  таких  городов  как  Новосибирск, Красноярск, Хабаровск, Кемерово, Улан – Удэ.

По вопросам поддержки и развития малого и среднего предпринимательства, содействия развитию туризма интересен опыт работы Екатеринбурга, Красноярска, Хабаровска, Томска.

Считаем необходимым еще раз обозначить проблему, связанную с получением полной и достоверной финансово-экономической информации, необходимой для проведения прогнозно-аналитической работы. 

В соответствии ФЗ «О коммерческой тайне» обладатель информации, составляющей коммерческую тайну, по мотивированному требованию органа местного самоуправления предоставляет им на безвозмездной основе информацию, составляющую коммерческую тайну. Такая информация может быть запрошена по выборочному кругу предприятий и в одноразовом порядке.

Кроме этого, необходима статистическая информация по отчетным данным финансово-экономической деятельности в разрезе предприятий, которая предоставляется администрации города Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики только с письменного согласия отчитывающихся субъектов. Получение такого согласия, учитывая постоянно меняющийся круг отчитывающихся субъектов,  требует значительных затрат труда и времени, что  является  неэффективным и  нецелесообразным.

Отсутствие полной и достоверной информации не позволяет муниципалитетам объективно и своевременно оценить проблемы предприятий и организаций и принять (в рамках своей компетенции) эффективные управленческие решения

Сроки представления запрашиваемой государственными органами власти информации по социально-экономическому развитию муниципальных образований не согласуются со сроками их подготовки органами  статистики и являются нереальными. Расчет оценочных показателей, с учетом настоящего периода экономического развития, не может носить объективного характера, тем более быть основой для принятия управленческих решений. Считаем необходимым пересмотреть перечень и характер запрашиваемой информации и привести сроки ее представления в соответствие со сроками Территориальных органов Федеральной службы государственной статистики.

Несмотря на проводимую работу, недостаточно высокими темпами идет процесс  аттестации рабочих мест по условиям труда, подготовка к введению новых систем оплаты труда в муниципальных организациях города. Также требуют особого внимания проблемы  погашения задолженности по заработной плате перед работниками в организациях города, снижения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. 

Проблема, стоящая перед муниципальными заказчиками города Иркутска, это - сговор участников аукциона, что ведет к уменьшению экономии бюджетных средств. 

Не удалось в полной степени реализовать ряд мероприятий по развитию системы микрокредитования в городе Иркутске, в связи с отсутствием нормативно-правового регулирования деятельности микрофинансовых организаций. 

Задачи  в 2010 году:

· Разработка прогноза социально-экономического развития города на 2011-2013 годы, подписание протокола согласования с Правительством Иркутской области.

· Проведение анализа основных тенденций социально-экономического развития г. Иркутска, финансово-хозяйственной деятельности крупных и социально значимых предприятий г. Иркутска.

· Формирование Антикризисного плана мероприятий администрации города Иркутска на 2010 год и подготовка сводной информации о выполнении Антикризисного плана мероприятий администрации города Иркутска на 2010 год (ежеквартально). Организация проведения заседаний антикризисной рабочей группы. 

· Проведение мониторинга влияния мирового финансового кризиса на экономику и социальную сферу г. Иркутска, мониторинга ситуации, сложившейся на предприятиях города для представления в Правительство Иркутской области.

· Формирование паспорта г. Иркутска за 2009 год.

· Внесение изменений в решение Думы г. Иркутска от 31.08.2005 г. № 004-20-160175/5 «Об установлении и введении в действие некоторых налогов на территории города Иркутска», в части налога на имущество физических лиц.

· Реализация мероприятий муниципальной программы улучшения условий и охраны труда в г. Иркутске на 2006-2012 годы, цель которой создание здоровых и безопасных условий труда, профилактика производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.

· Решение проблемы погашения задолженности по заработной плате перед работниками в организациях города.

·  Внедрение новых систем оплаты труда работников муниципальных учреждений бюджетной сферы.

· Внедрение и применение системы управления охраной труда, аттестации рабочих мест по условиям труда, реализации планов мероприятий по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний.
· Развитие коллективно-договорных отношений, основанных на принципах социального партнерства.

· Продолжение реформирования муниципальных финансов города Иркутска

· Совершенствование бюджетного процесса.

· Совершенствование процедур исполнения бюджета города Иркутска.

· Совершенствование методов проведения финансового контроля за эффективностью и результативностью использования бюджетных средств.

· Проведение работы по повышению доходного потенциала бюджета города Иркутска.

· Проведение работы по подготовке предложений по внесению изменений в Закон Иркутской области «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений в местные бюджеты», участие в заседаниях Совета по совершенствованию межбюджетных отношений при Правительстве Иркутской области.

· Реализация мероприятий муниципальной целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в г. Иркутске на 2008-2012 годы».

· Реализация мероприятий муниципальной целевой программы «Содействие развитию туризма в городе Иркутске на 2009-2012 годы».

· Учитывая рекомендации Сибирского Федерального округа по формированию системы устойчивого развития малого и среднего предпринимательства, с целью совершенствования работы по информационно-консультационой поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства и построения ее на постоянной, долгосрочной основе, рассмотрение вопроса о разработке механизма создания Центра содействия развитию предпринимательства.

· Развитие системы микрофинансирования в г. Иркутске.

· Отработка схемы эффективного функционирования Совета по малому и среднему предпринимательству при мэре г. Иркутска через деятельность рабочих групп от отраслевой направленности.

· Разработка новых форм и методов поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в области ремесленной деятельности.

· Развитие программ подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров для субъектов малого и среднего предпринимательства через внедрение системы дистанционного бизнес-образования.

· Установка справочно-информационных комплексов для предпринимателей в налоговых инспекциях города Иркутска;

· Проведение совместной работы  с Байкальским Филиалом Российской Гостиничной Ассоциации по организации в г. Иркутске Международного Гостиничного Форума в 2011 году, приуроченного к 350-летию города Иркутска.

· Реализация проекта по созданию в городе системы уличной навигации для гостей и туристов, посещающих город Иркутск.

· Приоритетом тарифной политики на 2010 год определены: оптимизация расходов, учитываемых при формировании тарифов (цен) на товары, работы и услуги организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности, с разработкой плана мероприятий по сокращению расходов, в том числе исключение из их состава непроизводительных расходов энергетических ресурсов, обусловленных несоблюдением требований, установленных государственными стандартами, а также нарушением требований, установленных иными нормативными актами, технологическими регламентами и паспортными данными для действующего оборудования.

· Внедрение нового порядка взаимодействия структур администрации, включенных в орган регулирования г.Иркутска, по вопросам согласования производственных программ, финансовых потребностей, необходимых для их реализации и рассчитанных на их основе тарифов. 

· Разработка стандартов проведения проверок, что обеспечит единый подход к осуществлению проверок, ограничит влияние квалификации специалистов, участвующих в проверках на результаты проведенных контрольных мероприятий.

· Рассмотрение возможности одновременной экспертизы смет доходов и расходов, нормативов финансовых затрат на единицу бюджетной услуги и стоимости платных услуг, оказываемых муниципальными учреждениями.

· Учитывая государственную политику в области ценообразования по ликвидации перекрестного субсидирования, продолжение работы по сокращению разницы между  тарифами для населения и бюджетных потребителей и прочих потребителей на услуги, оказываемые МУП «Спецавтохозяйство».

· Разработка странички на сайте администрации для муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений с информацией, упрощающей взаимодействие между отделом и вышеперечисленными организациями. 

· Повышение эффективности закупок продукции для муниципальных нужд г.Иркутска, проблемы внедрения электронного документооборота и механизма проведения открытых аукционов в электронной форме.

Считаем необходимым содействие АСДГ в объединении и координации усилий членов ассоциации по решению проблем и обмене опытом по внедрению новых систем оплаты труда работников муниципальных учреждений бюджетной сферы, а также в сфере развития малого и среднего предпринимательства и содействия развитию туризма на территории муниципальных образований.

Также для проведения более эффективной работы по улучшению условий и охраны труда, предупреждению несчастных случаев на производстве считаем необходимым включить в Трудовой Кодекс Российской Федерации конкретные полномочия органов местного самоуправления по реализации государственной политики в области охраны труда на территории муниципальных образований, а также предусмотреть  возможность прямого воздействия органов местного самоуправления на работодателей  в  условиях  рыночной  экономики.

С целью своевременной и качественной доставки налоговых уведомлений до физических лиц на уплату местных налогов, на федеральном уровне обозначить вопрос о выделении необходимого объема денежных средств в федеральном бюджете для налоговых органов на расходы по доставке уведомлений на уплату налогов налогоплательщикам – физическим лицам.

В рамках конференций, проводимых АСДГ, возможно обсуждение и обмен опытом в области размещения государственного и муниципального заказа, в том числе опыта проведения открытых аукционов в электронной форме, разработка обращений  к правительству РФ о внесении изменений в законодательство РФ о размещении заказов.

Освещение лучшей практики муниципальных образований в части формирования и исполнения местных бюджетов.

