КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ

Несмотря на общее ухудшение финансово-экономической обстановки, связанное с кризисом, в 2009 году в городе Комсомольске-на-Амуре стабильно работали предприятия авиастроения, пищевой и перерабатывающей промышленности, торговли и бытового обслуживания, транспорта и связи. 

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 6,3 млрд. рублей.

За счет средств местного бюджета в 2009 году введены в эксплуатацию:  закрытая стоянка на 50 автомашин станции скорой медицинской помощи, 72-квартирный жилой дом, фонтан на площади у речного вокзала, завершен капитальный ремонт детского сада №18 и мемориального комплекса «Землякам-комсомольчанам, павшим в суровые годы ВОВ». Завершены работы по строительству футбольного поля СК «Металлург». Начались работы по капитальному ремонту терапевтического корпуса больницы №7, детского сада №7, Городского Дворца творчества детей и молодежи. Продолжаются работы по капитальному ремонту Ледового Дворца спортивно комплекса «Металлург». 

В соответствии с намеченными планами отремонтировано 12 тыс. кв. м. фасадов зданий, около 24 тыс. кв. м. кровель, 35,5 тыс. кв. м. дорог, 5,5 тыс. кв. м. тротуаров, более 37 тыс. кв. м. внутридворовых территорий. Проведен капитальный ремонт котельной в мкр. Старт, реконструирована котельная в мкр. Им. Попова. За счет бюджетных средств в 2009 году приобретено: 10 единиц снегоуборочной техники, 3 единицы коммунальной техники,  39 автобусов марки DEWOO (Южная Корея), 10 автобусов марки «ЛиАЗ», 25 автомашин для «Станции скорой медицинской помощи».

Из вышестоящих бюджетов на софинансирование объектов города в 2009 году в город поступило 249,5 млн. рублей. Средства федерального бюджета направлены на развитие и модернизацию инфраструктуры водоснабжения города, строительство подземного водозабора, на реконструкцию канализации,  здания учебного корпуса №1 Амурского гуманитарно-педагогического государственного университета, строительство больницы исправительной колонии №11 и реконструкцию пожарной части №13, на расчистку и спрямление русла реки Силинка в черте города Комсомольска-на-Амуре.

Стабильная работа предприятий города в 2009 году позволила повысить бюджетную обеспеченность на 1 жителя города до 22,5 тыс. рублей. 

В 2009 году за счет средств местного бюджета на развитие и текущее содержание социально-культурной сферы города направлено около 1,0 млрд. рублей.

В течение 2009 года в городе родилось 3200 детей, что выше уровня 12 месяцев 2008 года на 4,9 %.

С начала текущего года объем розничного товарооборота достиг отметки 27 млрд. рублей или 102,0 процента к соответствующему периоду 2008 года в сопоставимых ценах.

Внешнеторговый оборот сохранился на прежнем уровне и по итогам 2009 года составил 2,5 млрд. долларов США. 

Реализовывались проекты развития во всех сферах экономики. Осуществляется поддержка малого и среднего бизнеса. 

По итогам размещения заказов на поставки товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд с начала 2009 года общая стоимость заключенных контрактов и сделок составила порядка 1,9 млрд. рублей.

Продолжилась работа по проведению в муниципальном образовании административной реформы. В рамках реализации комплексной оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти Хабаровского края, проводился мониторинг показателей эффективности деятельности отраслевых и территориальных органов администрации города Комсомольска-на-Амуре.

Администрация города Комсомольска-на-Амуре одной из первых в Хабаровском крае начала внедрение программно-целевых методов в экономике и социальной сфере города.

Постоянно разрабатываются и реализуются программы перспективного развития жилищно-коммунального комплекса, здравоохранения, образования, культуры, физической культуры и спорта, строительства жилья, в том числе для молодежи, подготовки квалифицированных кадров, другие программы.

Администрация города  Комсомольска-на-Амуре активно участвует в реализации федеральных и краевых инвестиционных программ.

На протяжении ряда последних лет на территории города реализовывалось 6 федеральных целевых программ: «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья», «Предупреждение и борьба с заболеваниями социального характера», «Дети России», «Развитие образования», «Жилище», «Переселение граждан РФ из ветхого и аварийного фонда».

Суммарный объем средств федерального бюджета по городу Комсомольску-на-Амуре составил за четырехлетний период 650 млн. рублей.

Участие в федеральных целевых программах, соответствующая поддержка Правительства края, Законодательной Думы Хабаровского края позволило провести реконструкции противотуберкулезного диспансера и реабилитационного центра для детей с ограниченными возможностями, строительство канализационной насосной станции, комплекса Амурского водозабора, осуществить модернизацию инфраструктуры водоснабжения и канализации, строительство спортивного центра, другие объекты.

Политика руководства страны по активному вовлечению нашего региона в экономическую жизнь находит свое отражение в жизни Хабаровского края и Комсомольска-на-Амуре. Разработана и реализуется «Стратегия социально-экономического развития Хабаровского края до 2025».

В 2010 году планируется утверждение стратегического плана развития города Комсомольска-на-Амуре до 2025 года. 

Основные идеи плана заключаются в развитии промышленности города на основе создания производства инновационной, наукоемкой, востребованной на мировом и отечественном рынках продукции, сохранении и приумножении высокого социокультурного потенциала муниципального образования.

Постановлением главы города Комсомольска-на-Амуре от 20 июля 2009 года № 137 утверждены Мероприятия по реализации Программы дополнительных мер снижения напряженности на рынке труда Хабаровского края в 2009 году муниципального образования городского округа «Город Комсомольск-на-Амуре».

В целом, по всем мероприятиям Программы по итогам 2009 года освоено 166,9 млн рублей из 170,9 млн рублей.  Участниками всех мероприятий Программы стали 10586 комсомольчан. Благодаря этим мероприятиям удалось удержать ситуацию на рынке труда. Уровень безработицы не превысил 3,5%.

 На реализацию всей краевой Программы на 2009 год было выделено 335 млн. рублей. Таким образом, удельный вес города Комсомольска-на-Амуре в реализации краевой Программы составил 49,8%.

Хотелось бы отметить успехи города Хабаровска в реализации приоритетных национальных проектов «Доступное и комфортное жилье - гражданам России», так же успехи города Кемерово по поддержке бизнеса.

Проблемы, которые не удалось решить в 2009 году.

Финансово-экономический кризис внес отрицательные коррективы в показатели деятельности реального сектора экономики в частности и социально-экономического развития муниципального образования городского округа «Город Комсомольск-на-Амуре» в целом. Несмотря на принимаемые меры, ситуация в экономике и социальной сфере города в 2009 году оставалась напряженной и характеризовалась снижением основных макроэкономических показателей.

Индекс физических объемов производства предприятий промышленности составил 74,6%  к 2008 году, в частности, в производстве машин и оборудования и в металлургии выпуск продукции сократился в 2 раза.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 6,3 млрд. рублей против 10,7 млрд. рублей в предыдущем году.

На треть сократился объем подрядных работ в строительстве.

Численность населения на 1 января 2010 года составила 269,6 тыс. человек и снизилась по сравнению с показателем на 1 января 2009 года  на 1400 человек или 0,5 процента.

Уровень  безработицы к концу 2009 года возрос до 3,5 процентов. Среди безработных растет доля молодежи в возрасте от 16 до 29 лет, в том числе выпускников учебных заведений профессионального образования.

Сокращаются темпы роста реальной заработной платы, по-прежнему этот показатель остается ниже показателя по Хабаровскому краю. По состоянию на 01.01.2010 года реальная заработная плата составила 94,8%.

Результаты социально-экономического развития 2009 года выявили факторы, сдерживающие более динамичное развитие города в целом: 

- объем гособоронзаказа не восполнял потери от сокращения спроса со стороны внешнего и внутреннего рынка; 

- остается существенным моральный и физический износ основных фондов, сохраняется дефицит собственных финансовых ресурсов; 

- промышленное производство остается малопривлекательной отраслью для предприятий малого и среднего бизнеса;

- в области инвестиционного развития отсутствует стабильный характер в динамике объемов инвестиций, вкладываемых ежегодно в экономику города.

Задачи в 2010 году.

Основной задачей администрации города в 2010 году является преодоление и устранение кризисных явлений в муниципальном образовании. Совместные усилия Правительства Хабаровского края, администрации города Комсомольска-на-Амуре и руководителей предприятий и организаций города должны способствовать достижению стабилизации большинства ключевых показателей, а также улучшения некоторых из них.

Будет продолжена реализация уже запущенных в производство программ и реализация новых, что позволит в 2010 году увеличить в 1,5 раза выпуск промышленной продукции по отношению к 2009 году. 

На ОАО «КНААПО» приступили к выполнению государственного контракта стоимостью 80 млрд. рублей на производство 64 самолетов для военно-воздушных сил РФ. Ведутся работы по созданию боевого авиационного комплекса 5-го поколения. Проходит летные испытания новый гражданский лайнер «Сухой Суперджет-100». В 2010 году объем производства на предприятии вырастет в 1,8 раза по отношению к 2009 году.

Программы оборонного и гражданского назначения реализуются на Амурском судостроительном заводе». Правительство РФ выделило 235 млн. рублей на погашение задолженности по заработной плате и 1,9 млрд. рублей на завершение испытаний АПЛ «Нерпа». Кроме того, председатель Правительства РФ В. В. Путин сообщил, что технической модернизации и финансового оздоровления  судостроительного завода в 2010-2013 годах будет выделено 17 млрд. рублей. Мощные финансовые вливания и наличие заказов позволит в 2010 году обеспечить рост объемов производства ОАО «АСЗ» в 3 раза по отношению к 2009 году.

На ОАО «Амурметалл» закончена процедура наблюдения. С 18 декабря 2009 года 100 % акций предприятия перешли в собственность государства, открыта кредитная линия на пополнение оборотных средств. Предполагается, что по итогам 2010 года в стоимостном выражении предприятие выпустит продукции в 2,4 раза больше, чем в предыдущем году.

ОАО «Роснефть-КНПЗ» проводит комплексную модернизацию мощностей под выпуск экологически чистых сортов топлива. В 2010 году рост объемов произведенной продукции в стоимостном выражении к 2009 году составит 8,9 %.

Кроме того, постоянно будут приниматься меры по предупреждению банкротства, финансовому оздоровлению и восстановлению платежеспособности предприятий, недопущению задолженности перед работниками по заработной плате. 

Загрузка промышленности Комсомольска-на-Амуре, создание новых рабочих мест, отразится на социально-экономическом состоянии города, позволит обеспечить дальнейшее развитие социальной сферы и уровня развития благосостояния комсомольчан.

Инвестиционная составляющая призвана укрепить экономический рост. Инвестиции в производственную и социальную сферу в 2010 году составят 7,9 млрд. рублей. Планируется продолжить развитие и модернизацию инфраструктуры водоснабжения в г.Комсомольска-на-Амуре, начать строительство фонтана на привокзальной площади, осуществить капитальный ремонт детского сада № 7 и терапевтического корпуса МУЗ «Городская больница №7». В 2010 году будет отремонтировано 20 км дорог,  1,9 тыс. кв. м. тротуаров, 12,9 тыс. кв. м. внутридворовых территорий, газифицировано 335 квартир.

В городе планируется строительство молодежного жилищного комплекса. Продолжится переселение граждан из аварийного и ветхого жилья.

Будет организована работа по привлечению и рациональному использованию финансовых средств из федерального бюджета на реализацию мероприятий «Программы дополнительных мер снижения напряженности на рынке труда Хабаровского края».

Начнется реализация муниципальной программы развития и поддержки малого предпринимательства на 2010-2012 годы, в которой предусмотрены меры финансовой поддержки предпринимателей.

Будет продолжена реализация программ социальной направленности в образовании, здравоохранении, в социальной защите населения.

В 2010 году планируется утвердить стратегический план развития Комсомольска-на-Амуре до 2025 года, основная идея которого заключена в развитии промышленности города на основе создания инновационной, наукоемкой продукции, сохранения и приумножения высоко социально-культурного потенциала нашего города.

В связи с продлением действия Федеральной Целевой Программы «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья на период» до 2018 года будет проводиться работа по включению в программу перечня из двадцати пяти объектов города Комсомольска-на-Амуре, в том числе таких как, онкологический диспансер, перинатальный центр, поликлиники, детские сады, школы, спортивные сооружения, а так же будет обеспечено включение объектов города в другие федеральные и краевые инвестиционные программы.

В 2010 году, для сохранения положительной динамики экономического роста и  достижения более высоких показателей социально-экономического развития города, администрацией города самостоятельно, а также совместно с Правительством края, с предприятиями и организациями города будет реализовываться комплекс мер и задач, приоритетными из которых являются:

- поддержка в обеспечении заказами основных оборонных  предприятий города;

- в сфере жилищного строительства продолжение работы по созданию условий для приобретения гражданами доступного по стоимости жилья; 

- продолжение  реализации на территории г. Комсомольска-на-Амуре краевой программы строительства жилья для молодых семей; продолжение реализация мероприятий в соответствии с краевой целевой программой «Переселение жителей Хабаровского края из аварийного и ветхого жилищного фонда»; 

 - продолжение работы по привлечению и освоению инвестиций из бюджетов вышестоящих уровней на объекты коммунальной инфраструктуры и социальной сферы города.

Кроме того, будут не оставлены без внимания текущие, но не менее важные задачи, решение которых требуется для нормальной жизнедеятельности и экономики, и населения. Это вопросы обеспечения теплом и электроэнергией, устойчивой работы транспорта, эффективной работы жилищно-коммунального хозяйства города; улучшения работы учреждений здравоохранения; вопросы, связанные с экологическим состоянием в городе.

