НАХОДКА

В 2009 году в Находкинском городском округе социально-экономическая ситуация оставалась достаточно стабильной. Сохранялся рост деловой активности, продолжается процесс создания новых рабочих мест.
На территории округа высокими темпами росли объемы строительства, шла реализация крупных инвестиционных проектов федерального значения.

К концу 2009 года в бухте Козьмина было закончено строительство нефтеналивного порта. Спецнефтепорт «Козьмино» – наиболее масштабный проект строящейся трубопроводной системы «Восточная Сибирь – Тихий океан», на первом этапе будет перегружать 15 млн. тонн нефти в год с возможностью увеличения мощности до 30 млн. тонн.

Заканчивается строительство и в 2010 году запланирован запуск завода по производству гелия. Выполняется ремонт «сухого дока» в поселке Врангель, где возобновится строительство оснований нефтегазодобывающих платформ для работы на Сахалинском шельфе. Крупные предприятия города активно работают на строительстве моста на остров Русский и других объектов саммита АТЭС во Владивостоке, поставляют нестандартную продукцию на Сахалин. В перспективе Находка будет обеспечивать дальнейшее развитие промышленности Приморского края и всего Дальнего Востока. 

Растут объемы жилищного строительства, возводится несколько крупных социальных объектов.

На развитие экономики и социальной сферы организациями за счет всех источников финансирования в 2009 году по оценке направлено 39,3 млрд. руб. инвестиций, что в 2,5 раза выше уровня 2008 года в сопоставимых ценах.

ОАО «Роснефть» подготовлен проект Приморского  НПЗ мощностью 20 млн. тонн продукции в год. На разных стадиях строительства нефтеперерабатывающего предприятия будет задействовано порядка 15-20 тысяч человек, часть которых сосредоточена в границах Находкинского городского округа. 

В завершающей стадии находится работа по Генеральному плану Находки на период до 2030 года. В настоящее время проект Генерального плана находится на согласовании в Министерстве регионального развития РФ. После утверждения городской Думой Генеральный план Находкинского городского округа будет принят к исполнению.

В рамках полномочий, определенных положениями Федерального закона от 06.10.2003 года № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в 2009 году была завешена работа над проектом Программы социально-экономического развития Находкинского городского округа на 2009 - 2011 годы. Решением Думы Находкинского городского округа от 25.09.2009 г. № 413-р программа принята к исполнению.

Общий объем финансовых средств, необходимых для реализации программы, составляет 2187,8 млн. рублей. По структуре финансирования, основная часть финансовых средств направлена на капитальные вложения, которые определены в объеме 1696,3 млн. рублей, или 77,5% к общим затратам на реализацию Программы. Удельный вес бюджета Российской Федерации в финансировании капитальных вложений составляет 8,5% к общему объему, бюджета Приморского края – 7,6%, местного бюджета –36,5%, собственных средств предприятий – 29,1%, других источников финансирования – 18,3%.

В соответствии с планом-графиком рассмотрения административных регламентов на 2009 года отделом экономики были разработаны  административные регламенты по исполнению муниципальных функций:

· «Разработка прогноза социально-экономического развития Находкинского городского округа». 

· «Представление информации в Территориальный орган федеральной службы государственной статистики статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы Находкинского городского округа» .

· «Подготовка сводного доклада о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления по Находкинскому городскому округу за отчетный год и их планируемых значений на трехлетний период».
Разработаны и утверждены постановлением главы Находкинского городского округа:

· «Порядок разработки прогноза социально-экономического развития Находкинского городского округа».

· «Порядок принятия решений о разработке долгосрочных целевых программ, их формирования и реализации в Находкинском городском округе».

Задачи на 2010 год.

Разработка и утверждение административных регламентов муниципальных услуг (функций).

Формирование реестра муниципальных услуг (функций).

Оценка показателей эффективности по долгосрочным целевым программам, предусмотренным для финансирования из местного бюджета.

Обеспечение жесткого режима экономии бюджетных средств.

Поддержка малого и среднего предпринимательства в рамках реализации Программы развития малого и среднего предпринимательства в Находкинском городском округе на 2009-2011 годы.

