НОРИЛЬСК

Экономическая политика, проводимая органами местного самоуправления муниципального образования город Норильск в 2009 году, направлена на реализацию системы мер и действий в области управления экономикой, придания определенной направленности экономическим процессам в соответствии с целями, задачами, интересами Правительства Красноярского края и страны в целом. В целях сохранения социально-экономического положения города Норильска, предотвращения возможных негативных последствий кризисных ситуаций, острых социальных и экономических проблем и их упреждающего решения Администрацией города Норильска принимался ряд мер, направленных на устойчивое развитие города.

За прошедший период на территории осуществлен комплекс мероприятий, направленных на минимизацию последствий мирового финансово-экономического кризиса: с декабря 2008 года в городе проводится еженедельный мониторинг основных показателей социально-экономического положения территории - мониторинг производится по 60 предприятиям, деятельность которых наиболее значима для города;

· в феврале 2009 года создана Оперативная комиссия по вопросам занятости населения в случаях массовых увольнений и разработки предложений по обеспечению устойчивого социально-экономического развития муниципального образования город Норильск. Деятельность Оперативной комиссии направлена на разработку предложений о мерах по предотвращению возможных кризисных явлений в экономике и создание условий для обеспечения занятости населения на основании постоянного мониторинга состояния дел в важнейших отраслях экономики, своевременной выплаты заработной платы в организациях, исключение нарушений законодательства о труде и занятости, ситуации на рынке труда и анализа эффективности принимаемых мер;

· разработан и утвержден Решением Норильского городского Совета депутатов от 29.09.2009 №21-518 План мероприятий по обеспечению устойчивого социально-экономического развития муниципального образования город Норильск на 2009 год (далее-План).

Своевременная и комплексная реализация мероприятий, утвержденных в составе Плана на 2009 год и скоординированная политика органов местного самоуправления муниципального образования город Норильск по предотвращению возможных негативных последствий вследствие нестабильной ситуации на мировых финансовых рынках, позволила сохранить на территории города стабильную социально-экономическую ситуацию и достигнутый уровень социального обеспечения населения и социальных программ, обеспечить устойчивое функционирование всех сфер экономики города, безусловное обеспечение бюджетных обязательств.
В настоящее время в экономике муниципального образования город Норильск наметились позитивные тенденции, которые сопровождаются ростом цен на мировых рынках цветных металлов и замедлением инфляции. Стабильной остается ситуация в социальной сфере - в результате проводимой антикризисной политики удалось не допустить социальной напряженности, под контролем находится уровень безработицы (01.01.2010г. он составил 1,6% экономически активного населения, против 2% по состоянию на 1 мая 2009г.).
Реализована важнейшая задача бюджетной политики - обеспечение сбалансированности городского бюджета, исполнение принятых расходных обязательств, повышение эффективности использования средств городского бюджета.
На протяжении ряда лет органам местного самоуправления муниципального образования город Норильск удается сохранить бюджет города социально направленным. Основная доля расходов бюджета приходится на социальную сферу.
Разработанная Администрацией города Норильска Программа «Реформирования муниципальных финансов» заняла 1 место среди представленных в Министерство Финансов РФ аналогичных Программ других муниципальных образований.
По итогам реализации первого этапа Программы фактическая итоговая оценка по мероприятиям составила 52,2 балла, что на 14,5% больше планируемой оценки в размере 45,58. Достижению данного результата предшествовала большая работа по разработке нормативной правовой базы по переходу на бюджетирование, ориентированного на результат (БОР). Проделана значительная нормотворческая, аналитическая и практическая работа, на практике внедрены новые формы управления муниципальными финансами:
- утвержден перечень муниципальных услуг и работ, оказываемых юридическим и физическим лицам в разрезе услуг и работ, предоставляемых в рамках текущего финансирования и в рамках долгосрочных муниципальных целевых программ. Отдельным приложение утверждены услуги, оказываемые муниципальным автономным учреждением;
- проведено анкетирование населения с целью выявления спроса на предоставляемые услуги;
- определена потребность в предоставлении муниципальных услуг в натуральном выражении на перспективу с учетом результатов анкетирования, статистических данных отраслей, демографических и иных факторов, влияющих на оказание услуги;
- разработаны и утверждены стандарты качества предоставления муниципальных услуг; определен Порядок проведения оценки соответствия качества муниципальных услуг стандартам их качества;
- утверждены муниципальные задания на все услуги и работы, оказываемые в соответствии с перечнем;
- разработаны и утверждены следующие документы: методология планирования временных кассовых разрывов при исполнении бюджета; порядок финансирования временных кассовых разрывов и формирования финансового резерва на покрытие временных кассовых разрывов; методология расчета долговой нагрузки на бюджет; методика расчета объема возможного привлечения новых долговых обязательств; порядок ежегодной оценки бюджетной и социальной эффективности предоставляемых налоговых льгот по местным налогам; порядок мониторинга и контроля за исполнением муниципальных заданий; методика определения эффективности деятельности Ведомств; порядок конкурсного распределения бюджета принимаемых и действующих обязательств на вновь принимаемые и действующие ВЦП и ДМЦП; порядок конкурсного распределения бюджета принимаемых обязательств в соответствии с эффективностью планируемых мероприятий; порядок проведения мониторинга качества финансового менеджмента;
- проведена оценка эффективности планируемых к предоставлению налоговых льгот по местным налогам.
В итоге, впервые в истории бюджетной практики муниципального образования город Норильск, сформирован бюджет на 2010 год в новом формате - в разрезе муниципальных услуг, работ, расходов на предоставление субсидий и на социальное обеспечение граждан, в котором зафиксированы не только стоимостные параметры, но и натуральные объемы предоставления муниципальных услуг.
В течение последних 2-х лет при формировании бюджета использовалось программно-целевое планирование, которое включает в себя направление бюджетных ресурсов на достижение общественно значимых и, как правило, количественно
измеримых результатов деятельности главных распорядителей бюджетных средств с одновременным мониторингом и контролем за достижением намеченных целей и результатов.
С 2009 года, на основании Бюджетного кодекса РФ и постановлений Администрации города Норильска формируются и утверждаются:
· долгосрочные муниципальные целевые программы, результатом которых является достижение целей и задач, поставленных данными программами;

· адресная инвестиционная программа строительства и реконструкции объектов муниципальной собственности. результатом которой является эффективность инвестиционной политики на территории;

· ведомственные целевые программы, которые до настоящего времени носили только аналитический характер.
Особенностью бюджетной политики муниципального образования город Норильск в 2009 году стала разработка и реализация долгосрочных муниципальных целевых программ.
В 2008 году на территории действовали 12 муниципальных целевых программ и 12 мероприятий социальной направленности. В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, с целью внедрения программно-целевых методов формирования бюджета в 2009 году принято решение о сокращении пяти муниципальных целевых программ, изменении статуса мероприятий социальной направленности и преобразовании их в долгосрочные муниципальные целевые программы.
Так, с 2009 года на территории действуют 16 долгосрочных муниципальных целевых программ (далее - ДМЦП), в состав которых вошли длительно действующие муниципальные целевые программы, мероприятия социальной направленности и мероприятия из текущего финансирования.
В соответствии с поставленной задачей по внедрению принципов БОР была разработана Концепция приоритетных целевых направлений развития муниципального образования город Норильск па 2009-2011 годы (далее - Концепция) и утверждена Постановлением Главы Администрации города Норильска от 11.11.2008 года №2102.
Целевые направления развития, представленные в Концепции, отражают приоритеты социальной политики муниципального образования город Норильск, являются общественно значимыми и ориентированными на социальную поддержку граждан и усиление мер по обеспечению их безопасности.
В соответствии с Концепцией приоритетными направлениями расходования бюджетных средств, в рамках ДМЦП, являются 5 направлений:
1. Приоритетное направление «Молодежь и подрастающее поколение Норильска»

2. Приоритетное направление «Демография»

Хочется отметить, что в рамках данного направления оказано содействие в переселении граждан в благоприятные для проживания регионы 158 семьям (446 человек). Этому факту способствовало увеличение объемов финансирования за счет средств федерального бюджета в 2,3 раза, с 216.0 млн.руб. в 2008 году до 495,6 млн. руб. в 2009 году.
3. Приоритетное направление «Забота и помощь»

4. Приоритетное направление «Новый дом»

5. Приоритетное направление «Наш город»

Также в 2008-2009 годах, в качестве новых бюджетных инструментов, осуществлялась апробация внедрения ведомственных целевых программ (далее - ВЦП). ВЦП были разработаны в областях «Общее и дошкольное образование», «Здравоохранение», «Культура и искусство». «Физическая культура и спорт». В связи с экспериментальным внедрением ВЦП, расходы в рамках ВЦП учитывались в составе ведомственной структуры расходов бюджета без их выделения в отдельные целевые статьи расходов, что не соответствовало методологии формирования бюджета по принципам БОР. С 2010 года ВЦП трансформированы в бюджет города и выделены отдельным приложением.
Продолжается реализация на территории муниципального образования город Норильск приоритетных национальных проектов «Здоровье», «Образование», «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» и приоритетных краевых проектов «Дом», «Демография», «Дети».
В 2008-2009 годах велась активная работа по участию Норильска в краевых целевых программах (далее - КЦП). В 2009 году территория принимала участие в 14 КЦП. Расходы на реализацию КЦП в 2009 году составили 247,4 млн. руб., доля участия города в общем объеме финансирования КЦП составляет 2,6%.
В течение 2009 года на территории муниципального образования город Норильск осуществлялся переход от проезда отдельных категорий граждан в городском пассажирском транспорте по единым социальным проездным билетам к проезду по единым социальным картам Красноярского края (далее -ЕСККК). Постановлением Правительства Красноярского края от 30.12.2008 года № 290-п «О внедрении единой социальной карты Красноярского края на территории муниципальных образований город Норильск и ЗАТО город Зеленогорск» установлен переходный период для одновременного применения единых социальных проездных билетов и ЕСККК с 01 февраля 2009 года по 31 декабря 2009 года, таким образом, с 01.01.2010 года продажа единых социальных проездных билетов на территории муниципального образования прекращена. Также Норильск вошёл в число территорий края, где запустился пилотный проект по внедрению единых социальных карт Красноярского края с двумя приложениями: транспортным и банковским. В ходе развития системы ЕСККК на карте могут быть размещены дополнительные приложения, повышающие ее функциональность и удобство использования.
Право на получение единой социальной карты получили все граждане, пользующиеся правом на приобретение единого социального проездного билета.
Из 32000 человек имеющих право на получение единой социальной карты на 01.01.2010 года 23821 человек реализовали свое право.
Внедрение социальных карт предусмотрено в целях своевременной и полной реализации прав населения Красноярского края на получение мер социальной поддержки, повышения эффективности и качества обслуживания населения в организациях различных форм собственности и автоматизации учёта получателей социальной поддержки, воспользовавшихся социальными картами.
Продолжается работа по оптимизации бюджетной сети и преобразованию муниципальных бюджетных учреждений в автономные учреждения в тех сферах, где это может создать существенные стимулы для повышения эффективности их деятельности. Утвержден поэтапный план перевода бюджетных учреждений, подготовлена вся нормативно-правовая документация, регулирующая порядок перевода. В настоящее время осуществлен перевод МУ «Информационный центр «Норильские новости» в форму автономного учреждения.

Успехи и достижения коллег из других городов.

Высший экономический совет Сибирского федерального округа (СФО) при полпредстве подготовил проект «Стратегии социально-экономического развития Сибири до 2020г.»
В стратегии содержится перечень из 436 инвестпроектов общей стоимостью более 8,58 трлн руб. (цена 54 проектов не определена), которые должны «обеспечить технологическое перевооружение в экономике и социальной сфере и не менее чем на 50-80% сократить отставание от достижений мирового уровня». Большинство проектов предполагает софинансирование из бюджетов разных уровней, госкорпораций и госкомпаний, инвестфонда.
Наиболее серьезные планы — у Красноярского края, который заявил 46 проектов на более чем 2,57 трлн руб. (не оценены семь проектов). Скромнее всех Хакасия — 24 проекта на 93,4 млрд руб. (четыре не оценены). У Забайкальского края 108 проектов на сумму свыше 832,1 млрд руб. (37 проектов не оценены), в том числе довольно экзотические — например, психиатрическая больница, крытый лукодром и Дом дружбы в Чите.

В октябре 2009 года в Музее истории освоения и развития НПР состоялся большой форум - Международная конференция «Музеи Крайнего Севера: проблемы, опыт, перспективы», приуроченная к 70-летию норильского музея. Гости, прибывшие в Норильск из Анадыри, Ханты-Мансийска, Магадана, Нефтеюганска, Красноярска и других северных и сибирских городов на конференции поделились не только своими достижениями и успехами, приняли участие в презентации своих проектов, но и обозначили проблемы, стоящие перед музеями на территориях. Участники конференции обменялись опытом работы, иллюстративным и справочным материалом. Состоялись пленарные заседания, круглые столы, спектакль с участием московских артистов. Участники, прибывшие на конференцию, делали доклады и дискутировали на темы создания новых экспозиций, проблем развития музеев в условиях Крайнего Севера и Сибири, их роли в северных городах. Одной из самых ярких и острых тем, представленных в программе, стала тема политических репрессий.
В области библиотечного дела Централизованная библиотечная система Норильска тесно сотрудничает с Красноярскими научной, юношеской и детской библиотеками, специализированной библиотекой для глухих и слабовидящих. Постоянно идет обмен информацией и опытом работы. Отмечается опыт и успехи информационной сети школьных библиотек города Зеленогорска Красноярского края. Особо хочется отметить высокий уровень автоматизации Томской сети городских библиотек.
В области музыкального искусства и дополнительного образования детей в области культуры и искусства отмечаем высокий уровень проведения музыкальных фестивалей, конкурсов для одаренных детей в городах Красноярске, Новосибирске, Кемерово. При проведении таких мероприятий норильские педагоги всегда принимают участие в мастер-классах, где обмениваются опытом работы, игры на том или ином инструменте.
Отметим эксперимент по конкурсному распределению дополнительных бюджетных средств для учреждений, переходящих на новую систему оплаты труда в г. Красноярске.

Проблемы, которые  не удалось решить в 2009 году.
1. В настоящее время в области содействия переселения в благоприятные для проживания регионы остается не решенной проблема (на федеральном уровне) необходимости внесения изменений в статью 2 Федерального закона от 25.10.2002г. № 125-ФЗ «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей».
Анализ правоприменительной практики в области реализации Федерального закона от 25.10.2002 г. №125-ФЗ «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей», свидетельствует о том, что одной из причин, значительно снижающей эффективность исполнения мероприятий по реализации Закона, является несовершенство норм действующего законодательства в части предоставления государственных жилищных субсидий. Статья 2 Закона устанавливает пять очередей и сформулирована так, что не допускает возможности даже частично удовлетворить очередников, состоящих в последующей очереди до того момента, пока не будут распределены субсидии очередникам предыдущей очереди.
Сложившаяся практика показывает, что в условиях ограниченного финансирования Федерального закона средства, выделяемые из федерального бюджета на предоставление жилищных социальных выплат, не доходят до граждан, находящихся в третьей очереди (пенсионеров).
Остается не решенной проблема (на федеральном уровне) реализации пилотного проекта социального реструктурирования районов Крайнего Севера.
Председателем Правительства Российской Федерации подписано Постановление 22.10.2008г. №772 «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Правительства Российской Федерации по вопросам реализации пилотного проекта социального реструктурирования районов Крайнего Севера»
Администрацией города Норильска совместно с Министерством строительства и архитектуры Красноярского края была подготовлена и направлена в Министерство регионального развития Российской Федерации заявка на участие муниципального образования город Норильск в Пилотном проекте.
Однако принятие и подписание ряда нормативно-правовых документов по реализации Пилотного проекта затянулось процессом ведомственных согласований в
министерствах Правительства Российской Федерации, что привело к закрытию Международным банком реконструкции и развития Пилотного проекта. (Согласно Соглашению о займе на реализацию пилотного проекта социального реструктурирования районов Крайнего Севера между Российской Федерацией и Международным банком реконструкции и развития от 11 июля 2001 года датой закрытия Пилотного проекта установлено 30 сентября 2009 года. Закрытие Займа состоялось по факту наступления вышеуказанной даты).
2. В отрасли жилищно-коммунального хозяйства не урегулирован вопрос о плательщике налога за негативное воздействие на окружающую среду за бытовой мусор населения. На законодательном уровне не четко определен механизм платежей данного налога специализированными предприятиями.

3. В области потребительского рынка и услуг населению существует проблема отсутствия законодательно установленного порядка обмена информацией о деятельности субъектов малого и среднего бизнеса.

4. Основными проблемами рынка труда территории остаются:

· дефицит трудовых ресурсов при общем «старении» населения;

· наличие ряда несоответствий в объемах и структуре спроса и предложения рабочей силы.

С учетом сохраняющегося дисбаланса спроса и предложения на рынке труда растет нереализованный спрос работодателей вакансии, которые не могут быть заполнены имеющимся составом свободных трудовых ресурсов. Дефицит кадров ощущается во всех сферах экономики территории.
5.Реализация Комплексной программы реформирования финансов муниципального образования город Норильск па 2008-2010 годы требует вложения значительных затрат. Общий бюджет Программы оценивается в 85 млн. рублей. Он формируется за счет субсидии из федерального бюджета в сумме 68 млн. рублей и собственных средств бюджета города в сумме 17 млн. рублей. Однако, в связи с необходимостью оптимизации расходов бюджетов всех уровней, вызванной негативным влиянием мирового финансового кризиса, в федеральном бюджете на 2009-2010 годы субсидии на реформирование финансов муниципальным образованиям по конкурсному отбору, объявленному в 2008 году, не предусмотрены.
Институт субсидий был одним из механизмов практического внедрения нововведений, принимаемых на федеральном уровне. При несохранении эффективного механизма поддержки реформ на федеральном уровне есть риски «срыва» уже начавших свое действие и запланированных мероприятий Программы ввиду отсутствия необходимого объема финансовых средств и нравственного стимула к реформированию бюджетного процесса.
6. При определении оценки потребности предоставления муниципальных услуг и закреплении стоимости услуги в 2009 году использовался так называемый метод обратного счета. То есть, объем финансирования, предполагаемый на муниципальную услугу делился на количество муниципальных услуг в натуральном выражении. Наиболее качественным методом определения стоимости муниципальной услуги является нормативный, который предполагает установление нормативов на каждый элемент затрат услуги и является самым оптимальным методом расчета. К сожалению, на федеральном и региональном уровне отсутствуют нормативы затрат на элементы муниципальных услуг. Распоряжением Правительства Российской Федерации от 08.08.2009 № 1123-р утверждена Концепция межбюджетных отношений и организации бюджетного процесса в субъектах РФ и муниципальных образованиях до 2013 года, в которой только предстоит разработать стандарты и нормативы минимальных финансовых затрат на предоставление государственных и муниципальных услуг. Сроки на разработку нормативов Концепцией не определены.
Разработка нормативов собственными силами потребует создания дополнительных структур и штатных единиц, что крайне сложно для практического воплощения в настоящее время, учитывая слабые навыки муниципальных служащих в части проектного управления, наличия объективных ограничений по уровню оплаты труда.
Один из вариантов решения данной проблемы может заключаться в привлечении экспертных, научных и консультационных организаций, которые могут осуществить анализ и расчет необходимых нормативов. Этот вариант не лишен риска отбора недостаточно квалифицированных и добросовестных привлекаемых организаций и требует привлечения дополнительных инвестиций в разработку нормативов. Отдаленность города и неблагоприятные климатические условия также влияют на стоимость заказываемых услуг, так как без приезда специалистов сторонних организаций на территорию возникает риск некачественной оценки и анализа услуг, подобные научные организации на территории отсутствуют.
6. На территории города осуществляет свою деятельность Координационный Совет по надзору и контролю за соблюдением налогового законодательства. Одной из основных целей Координационного Совета является повышение собираемости налоговых и иных обязательных платежей в бюджеты всех уровней. Субъектом Российской Федерации ежегодно устанавливается размер планового задания по снижению задолженности по налогам и сборам в консолидированный бюджет края, необходимый к выполнению в соответствующем текущем году, и предусматривается предоставление ежеквартальной отчетности. Данная работа подразумевает взаимодействие органов местного самоуправления муниципального образования город Норильск и налоговых органов в обмене информацией. Но, при запросах таковой, Инспекция ФНС России по городу Норильску отказывает по причине конфиденциальности, во исполнение налогового законодательства Российской Федерации ст. 102 «Налоговая тайна» НК РФ. Соответственно, способ контроля, мониторинга и стабилизации ситуации по снижению задолженности на территории у Администрации города Норильска отсутствует.

Задачи в 2010 году.
Одной из основных задач на 2010 год является дальнейшее повышение устойчивости экономики муниципального образования город Норильск и всех систем жизнеобеспечения, обеспечения социальной стабильности территории и создания основы для устойчивого социально-экономического развития в посткризисный период. Для этих целей Администрацией города Норильска в настоящее время разрабатывается Программа мероприятий, направленных на поддержку и стабилизацию социально-экономического развития муниципального образования город Норильск на 2010 год. Проект Программы, включающей в себя мероприятия, направленные на поддержку и стабилизацию социально-экономического развития муниципального образования город Норильск на 2010 год, разработан с учетом сложившихся тенденций социального и экономического развития и определяет критерии и приоритеты, необходимые при принятии органами местного самоуправления решений, связанных с выполнением расходных обязательств в пределах вверенных полномочий.
Основные приоритеты на 2010 год:
1. Формирование благоприятного предпринимательского климата для развития малого и среднего бизнеса.

2. Организация мероприятий для создания условий обеспечения жителей муниципального образования город Норильск услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания на территории муниципального образования город Норильск.

3. Сохранение достигнутого уровня жизни населения территории.

4. Создание условий повышения занятости населения, реализация мероприятий по сдерживанию роста уровня безработицы.

5. Сохранение социально-значимых целевых программ.

6. Сохранение мер и уровня социальной поддержки граждан пожилого возраста, пенсионеров, малоимущих граждан, граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

7. Реализация ведомственных целевых программ в отраслях здравоохранение, образование, культура и спорт.

8. Сохранение и повышение по отдельным направлениям качества предоставления муниципальных услуг.

9. Реализация приоритетных национальных проектов.

10. Реализация федеральных и краевых расходных обязательств в рамках предоставленных полномочий.

В 2010 году социальная политика на территории направлена на формирование эффективно функционирующей системы социальной защиты населения, гарантирующей адресность социальной поддержки, повышение качества жизни лиц, пользующихся услугами учреждений социальной защиты населения, рациональное использование финансовых ресурсов.
Высокая стоимость жизни в районах Крайнего Севера вызывает необходимость предусматривать в местном бюджете меры социальной поддержки объективно малоимущего населения (неработающие пенсионеры, инвалиды, низкооплачиваемые категории работников), которое не в состоянии самостоятельно улучшить своё материальное положение.
Нетрудоспособное население города Норильска, прежде всего неработающие пенсионеры и инвалиды, не в состоянии самостоятельно решать вопросы переезда в более благоприятные в климатическом и экономическом отношении регионы по причине низких доходов, несопоставимых с затратами на переезд.
Администрация города Норильска с 1999 года реализует целевые социальные программы. На 2009-2011 годы Постановлением Главы Администрации города Норильска утверждён ряд долгосрочных муниципальных целевых программ, в том числе:
· «Отдых, оздоровление и занятость детей и подростков муниципального образования город Норильск» на 2009-2011 годы;

· «Содействие выезду жителей муниципального образования город Норильск в благоприятные для проживания регионы Российской Федерации» на 2009-2011 годы;

· «Социальная поддержка жителей муниципального образования город Норильск» на 2009-2011 годы;

В рамках данных программ решаются дне основные задачи:
1. Поддержка нуждающихся граждан, проживающих в муниципальном образовании.

2. Стимулирование выезда нетрудоспособного населения в более благоприятные регионы.

Долгосрочные муниципальные целевые программы предусматривают более 30 видов помощи.
«Негосударственное пенсионное обеспечение жителей муниципального образования город Норильск, являющихся работниками учреждений и организаций, финансируемых из бюджета муниципального образования город Норильск» на 2009- 2017 годы, в рамках которой решаются задачи по созданию благоприятных для всех работников бюджетной сферы условий для финансирования своих пенсионных накоплений, закрепление квалифицированных специалистов и снижение текучести кадров.
В 2010 году планируется проводить постоянный мониторинг достигаемых в ходе реализации реформ результатов в целях недопущения дестабилизации финансовой системы и обеспечения эволюционного подхода с постепенным переходом от одного этапа реформ к другому, что позволит перейти к формированию трехлетнего бюджета по принципам БОР.
Также будет продолжена работа по приданию большей самостоятельности бюджетным учреждениям, в том числе за счет максимального использования возможности реорганизации их в автономные учреждения. В соответствии с планом создания муниципальных автономных учреждений путем изменения типа существующих муниципальных бюджетных учреждений в 2010 году планируются к переводу следующие учреждения:
- МБУ «Норильская детская школа безопасности движения»;
- МБУ «Кинокомплекс «Родина»,
- МБОУ «Гимназия №4»;
- МБОУ «Гимназия №48».

Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем.

Учитывая большой опыт в общении с разными регионами при проведении конференций, на которых обсуждаются и решаются обострившиеся проблемы и вопросы органов местного самоуправления, АСДГ имеет значительные возможности для проявления инициативы с целью объединения определенных проблем разных регионов и выхода с предложениями для их решений на различные уровни власти (государственной, региональной).

АСДГ может оказать содействие в распространении положительного опыта муниципальных образований Ассоциации Сибирских и Дальневосточных городов в получении информации об опыте других городов в области:
· мер, принимаемых муниципалитетами в области стабилизации социально- экономической ситуации;

· решения проблем межбюджетных отношений;

· создания автономных учреждений;

- совершенствования систем оплаты груда бюджетных учреждений; -реформирования отрасли жилищно-коммунального хозяйства в условиях
Крайнего Севера;
- управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами в муниципальных образованиях, обмен положительным опытом в области повышения доходов местных бюджетов от использования муниципального имущества;
- решения проблемных вопросов, возникших в ходе реализации Указа Президента РФ от 29.04.2008 №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (абсолютное несовершенство методических рекомендаций, спорные вопросы в части трактовки наименований отдельных показателей, методологии их расчета, подходов к их оценке, отсутствие полноценной и достоверной статистической информации, наличие в составе Доклада ряда показателей, па которые никак не могут оказать воздействие ОМС, и соответственно нельзя по этим показателям судить об эффективности деятельности ОМС, а так же сложности унифицированного подхода к территориям Крайнего Севера, имеющим свою специфику в силу их климатических и географических характеристик, территориальной удаленности и т.п. (более логично проведение сравнения между территориями, находящимися в одинаковых условиях жизнедеятельности);
- решения проблемы отсутствия информационного взаимодействия с территориальным органом федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области налогов и сборов (считаем необходимым еще раз обозначить проблему органов местного самоуправления, связанную с получением полной и достоверной финансово-экономической информации, необходимой для проведения прогнозно-аналитической работы. Согласно действующему законодательству органы местного самоуправления не наделены полномочиями и правами на получение от хозяйствующих субъектов финансово-экономических показателей их деятельности, информации, составляющей налоговую тайну, информации о перспективах и стратегии развития предприятий. Информация от хозяйствующих субъектов может быть предоставлена органам местного самоуправления только на добровольной основе, что позволяет предприятиям уклонятся от предоставления необходимой информации. Кроме того, в соответствии с действующим законодательством первичные статистические данные, содержащиеся в формах федерального статистического наблюдения, являются информацией ограниченного доступа и не подлежат разглашению - субъекты официального статистического учета обязаны обеспечивать ее конфиденциальность.

Ограниченность информации о текущем состоянии деятельности предприятий и перспективах их развития значительно осложняет деятельность органов местного самоуправления в части проведения прогнозно-аналитической работы и, соответственно, снижает уровень планирования в целом); 

- создания системы муниципальной статистики.

