ПЫТЬ-ЯХ

Что наиболее значимое удалось сделать в области финансовой политики в 2009 году?

В рамках программы антикризисных мер, разработанной комиссией, предприняты достаточно серьезные меры по оптимизации бюджетных расходов, которые помогли добиться существенной экономии средств и тем самым укрепить в целом бюджет муниципального образования. В первую очередь сокращены расходы на капитальные вложения: Также сокращены расходы на аппарат управления, приняты меры по сокращению численности, расходов на содержание служебного автотранспорта, связь, закупку оргтехники, премирование, и другие материальные затраты. В результате применения мер по оптимизации бюджетных расходов, дефицит городского бюджета снизился с предельных 10 процентов утвержденного общего годового объема доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений, в соответствии с первоначально утвержденным бюджетом, до 3 процентов по исполнению бюджета муниципального образования за 2009 год.

Обеспечено отсутствие задолженности по выплате заработной платы и начислениям на оплату труда работникам бюджетной сферы, оплате коммунальных услуг. В течение 2009 года задолженность бюджетных учреждений по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы и начислениям на оплату труда, оплате коммунальных услуг отсутствовала.

На основании постановления Администрации города от 07.08.2009 г. № 147-па «О создании муниципальных учреждений путём изменения типа существующих муниципальных учреждений» планируется преобразовать ряд бюджетных учреждений в автономные в тех сферах, где это может создать стимулы для повышения эффективности их деятельности. В соответствии с распоряжением администрации города Пыть-Яха от 09.09.2009 № 1332-ра уже создано муниципальное автономное учреждение «Телерадиокомпания Пыть-Яхинформ». Данные преобразования позволили более эффективно расходовать бюджетные средства за счет перехода к финансовому обеспечению муниципальных услуг путём предоставления субсидий на основе муниципального задания и принципов нормативно-подушевого финансирования.

На основании распоряжения администрации города от 20.10.2009 года №1580-ра, в целях проведения мониторинга выполнения производственных и инвестиционных программ организаций коммунального комплекса в соответствии с приказом Министерства регионального развития РФ от 14.04.2008 г. №48 муниципальное образование внедрило и подключилось к региональному сегменту единой информационной аналитической системы Федеральной службы по тарифам России. 

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Не реализована поставленная в 2009 году задача по автоматизации процесса формирования муниципального задания, на оказание муниципальных услуг на территории городского округа, в связи с отсутствием необходимого объема денежных средств на приобретение программного продукта. С начала 2010 года продолжается работа по решению поставленной задачи.

Какие задачи стоят в 2010 году?

Исходя из текущей экономической ситуации, вызванной мировым финансовым кризисом, оказавшим непосредственное влияние на изменение бюджетообразующих показателей и объем доходов бюджета муниципального образования бюджетная политика в 2010-2012 годах МО городской округ г. Пыть-Яха будет направлена на решение следующих задач: 

- сохранение и развитие налогового потенциала;

- повышение ответственности каждого администратора доходов бюджета муниципального образования за эффективное прогнозирование, своевременность, правильность и полноту поступления администрируемых им платежей;

- обеспечение дополнительных поступлений в бюджет города за счет средств от использования муниципальной собственности, прежде всего путем повышения эффективности управления активами;

- обеспечение сбалансированности бюджета города с целью обеспечения безусловного исполнения действующих расходных обязательств;

- совершенствование программно-целевого принципа в бюджетном процессе;

- повышение эффективности бюджетных расходов. В условиях вынужденного снижения объемов расходов бюджета необходимо обеспечить высокое качество муниципальных услуг и эффективное использование бюджетных средств;

- оптимизация бюджетных расходов;

- снижение бюджетного дефицита, от размера которого во многом будет зависеть экономическая стабильность.

Выполнение задачи по снижению бюджетного дефицита и, как следствие, обеспечение финансовой стабильности, не возможно без проведения разумной политики сдерживания роста муниципальных расходов. Эта вынужденная мера должна реализовываться совместными усилиями всех участников бюджетного процесса, направленными на оптимизацию бюджетных расходов, в том числе и путем изменения их структуры с учетом эффективности расходования средств. Принятие решения о выделении каждого бюджетного рубля должно основываться на достижении конкретного экономического и социального эффекта. 

В качестве мер по оптимизации и сокращению расходов необходимо исключить расходы несвойственные управленческим функциям с передачей функций бюджетным (автономным) учреждениям. Необходимо продолжить инвентаризацию бюджетной сети. В каждом конкретном случае предложить меры по реструктуризации бюджетных учреждений, которые оказывают услуги либо не в полном объеме или несоответствующего качества. В целях повышения качества предоставления гражданам муниципальных услуг, модернизации сети оказания услуг гражданам за счет бюджетных средств планируется продолжить поэтапный перевод ряда бюджетных учреждений в автономные, исходя из целесообразности и обоснованного анализа.

Введение практики составления муниципального задания на оказание муниципальных услуг позволит прогнозировать достижение запланированных результатов с минимальным процентом погрешности. 

В очередном финансовом году и плановом периоде необходимо максимально активизировать работу по переводу текущих расходов по предоставлению бюджетных услуг населению в рамки ведомственных целевых программ . 

Принятие оперативных мер, которые были направлены, прежде всего, на сохранение имеющейся доходной базы бюджета, оптимизацию расходов, экономию бюджетных средств, позволило выполнить обязательства в полном объеме. Принцип бюджетной эффективности - работать на конкретный результат. 

Несмотря на достаточно высокую эффективность деятельности органов местного самоуправления (четвертое место среди муниципальных образований округа, за достижение наилучших значений показателей, характеризующих уровень социально-экономического развития), имеют место и случаи неэффективного использования бюджетных средств. 

Долговая политика муниципального образования на 2010-2012 годы будет направлена на:

- обеспечение сбалансированности бюджета при сохранении долговой устойчивости;

- качественного и эффективного управления муниципальным долгом;

- предоставление муниципальных гарантий городского округа в целях реализации основных мероприятий программы социально-экономического развития муниципального образования для решения социально значимых задач, в том числе для реализации антикризисных мер.

Задачи управления муниципальным долгом направлены на сохранение объема муниципального долга на экономически безопасном уровне, обеспечение исполнения обязательств по муниципальному долгу в полном объеме, поддержание минимально возможной стоимости обслуживания муниципального долга.






