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ТОМСК

1. Что наиболее значительное удалось сделать в области финансовой политики в 2009 году?

Несмотря на экономическую ситуацию, в абсолютном значении в 2009 году поступления собственных доходов в бюджет муниципального образования «Город Томск» превысили исполнение 2008 года на 449,3 млн.руб. или на 12,1%, прирост налоговых доходов составил 35% с учетом поступлений налога на доходы физических лиц по дополнительному нормативу отчислений (8,9151%).

В целях исполнения плана по доходам и сокращения задолженности по платежам в бюджет муниципального образования «Город Томск» в администрации города принято распоряжение Мэра города Томска от 31.03.2008 № р208 «О задачах и направлениях работы с доходной базой бюджета г.Томска» c периодом действия на 2008-2010 годы.

В органах администрации города Томска, администрирующих основные виды неналоговых доходов, работали комиссии по платежам за землю и арендной плате за пользование муниципальным имуществом.

В целях урегулирования задолженности по неналоговым и иным платежам в бюджет и экономической поддержки юридических и физических лиц в апреле 2009 года утвержден Временный порядок изменения сроков уплаты неналоговых платежей на территории муниципального образования «Город Томск». Данным порядком упрощены условия предоставления отсрочек (рассрочек) по неналоговым платежам и продлен период их предоставления (с 1 года до 3 лет). В 2009 году в соответствии с указанным порядком предоставлено отсрочек (рассрочек) по уплате неналоговых платежей на общую сумму 103 млн.руб.

На 2009 год сохранены льготы по платежам в бюджет отдельным категориям плательщиков: предоставлена льгота в виде возможности уплачивать земельный налог в пониженном размере (ставка 0,5 процента) бюджетным учреждениям социальной защиты, здравоохранения, ветеринарии, лекарственного обеспечения, образования, спорта, культуры, искусства, библиотечным и архивным учреждениям, центрам документации, финансирование которых осуществляется полностью или частично за счет средств областного бюджета. Полностью освобождены от уплаты арендной платы за землю специализированные службы по вопросам похоронного дела – за земельные участки, предназначенные для размещения, эксплуатации мест погребения (кладбища, стены скорби, крематории и иные здания и сооружения, предназначенные для осуществления погребения умерших). 

Учитывая ситуацию, сложившуюся в строительной отрасли, а также в целях поддержки строительных организаций и физических лиц, предоставлены льготы в виде возможности уплачивать арендную плату за землю по пониженным ставкам организациям, осуществляющим проектно-изыскательские работы, строительство – за земли, предназначенные для комплексного освоения в целях жилищного строительства. Также предоставлена льгота в виде возможности уплачивать в пониженном размере арендную плату за землю физическим лицам, осуществляющим строительство гаражей, овощехранилищ, и физическим лицам – участникам подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой подпрограммы «Жилище». Сумма выпадающих доходов бюджета города в связи с предоставлением льгот только за 9 месяцев 2009 года составила 354 238,6 тыс.руб.

В целях устранения диспропорции между доходами и расходами по администрированию штрафов, налагаемых административными комиссиями администраций города Томска за административные правонарушения в области благоустройства, подготовлена и поддержана Думой города Томска законодательная инициатива в Государственную Думу Томской области по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта Федерального закона «О внесении изменений в статью 46 Бюджетного кодекса Российской Федерации» (решение Думы города Томска от 23.06.2009 № 1247). Государственной Думой Томской области приняты Законы Томской области (от 24.11.2009 № 260-ОЗ и № 261-ОЗ) «Об административных комиссиях в Томской области» и «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий в Томской области». На 2010 год бюджету муниципального образования «Город Томск» из областного бюджета предоставлена субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий.

Расходная часть бюджета за 2009 год исполнена в сумме 8 563,4 млн. руб. или на 97,6% к уточненному плану, по сравнению с 2008 годом рост расходов составил 27%. В условиях антикризисного управления бюджетом принятые расходные обязательства исполнялись в пределах поступающих в бюджет доходов с приоритетным финансированием первоочередных расходов, перечень которых установлен распоряжением администрации города Томска (публичные нормативные обязательства, заработная плата с начислениями, коммунальные услуги, услуги связи, горюче-смазочные материалы, обслуживание муниципального долга, погашение кредиторской задолженности и др.).

На основании статьи 174.2 Бюджетного кодекса РФ утвержден Порядок и методика раздельного планирования бюджетных ассигнований на исполнение действующих и принимаемых обязательств, утвержденная приказом департамента финансов администрации города Томска от 15.09.2009 № 01-02/46.

Обеспечено внедрение модуля «АЦК-Планирование», что позволило после утверждения бюджета на 2009-2011 годы представительным органом сократить процедуру составления сводной бюджетной росписи города до двух дней и бюджетных росписей главных распорядителей бюджетных средств в части ассигнований и лимитов бюджетных обязательств на предстоящий финансовый год и плановый период, а также сформировать заявки для размещения муниципального заказа до начала очередного финансового года.

Обеспечено выполнение обязательств по выплате заработной платы с начислениями, публичным нормативным обязательствам без задержки в установленные сроки.

В течение 2009 года проведена большая работа по мониторингу и погашению кредиторской задолженности, образовавшейся, в том числе и на начало года. Департаментом финансов подготовлено постановление Мэра города Томска от 21.01.2009 №18 «О кредиторской задолженности учреждений, финансируемых из бюджета города Томска», которым утвержден порядок проведения инвентаризации кредиторской задолженности. Проведена инвентаризация кредиторской задолженности главных распорядителей бюджетных средств по состоянию на 1 января 2009 года, даны предложения по источникам ее погашения, которые учтены при уточнении бюджета Думой города Томска в феврале 2009 года за счет финансового резерва, предусмотренного в бюджете. Кредиторская задолженность, образовавшаяся на 1 января 2009 года, погашена в полном объеме в течение 2009 года. Департаментом финансов проводился еженедельный мониторинг дебиторской и кредиторской задолженности бюджета, с помощью автоматизированной системы сбора отчетности «On-line cводы», разработка, внедрение и сопровождение которой осуществлялась подведомственным департаменту финансов МУ «Муниципальные информационные технологии».

При проверках выполнения работ по муниципальным контрактам, проведенных в органах администрации города Томска по вопросам наличия документации, подтверждающей стоимость работ за 2009 год, установлена кредиторская задолженность в сумме 56,4 млн. руб., что в 4,2 раза меньше по сравнению с предыдущим годом. За 2008 год проверками была выявлена кредиторская задолженность в сумме 238,1 млн. руб.

Сохранены доплаты и надбавки стимулирующего характера воспитателям и младшим воспитателям дошкольных образовательных учреждений, медицинским регистраторам муниципальных лечебно-профилактических учреждений, надбавки работникам муниципальных библиотек, дежурным бригадам при оказании экстренной хирургической помощи, медицинским работникам детских стоматологических поликлиник, льготы по плате родителей за содержание детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях и школе-интернате, бесплатное питание учащихся и воспитанников образовательных учреждений из малообеспеченных семей, бесплатное питание детей до 2-х лет из малообеспеченных семей, а также социальные выплаты и льготы, установленные Думой города Томска и администрацией города Томска (негосударственная пенсия работникам, проработавшим и ушедшим на пенсию из учреждений социальной сферы города, проезд пенсионеров и членов многодетных семей, не имеющих льгот по федеральному и областному законодательству, на пригородном железнодорожном транспорте и водном транспорте городского сообщения, муниципальная материальная помощь, а также материальная помощь на приобретение дорогостоящих лекарств, слухопротезирование, зубопротезирование, частичную оплату лечения престарелым гражданам (в рамках реализации городской долгосрочной целевой программы «Старшее поколение»), оплата жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, приобретение (строительство) жилья (в рамках реализации городских долгосрочных целевых программ «Предоставление молодым семьям муниципальной поддержки на приобретение (строительство) жилья на территории муниципального образования «Город Томск» на 2009-2011 годы» и «Субсидирование процентной ставки по ипотечным жилищным кредитам отдельным категориям граждан»). В 2009 году, с учетом реализации указанных целевых программ и расходов на расселение из ветхого и аварийного жилья 891 семья улучшила свои жилищные условия (в 2008 году 247 семей).

Разработана и утверждена распоряжением администрации города Томска от 25.03.2009 №р225 программа по сокращению издержек в бюджетном секторе на территории города Томска и повышению эффективности расходов городского бюджета на 2009-2011 годы. В рамках реализации указанной программы проведена оптимизация сети бюджетных учреждений. Данные мероприятия позволили сократить 227 штатных единиц по сравнению с плановыми показателями на 2009 год. Кроме того, с 01.09.2009 перешли на новую систему оплаты труда работники общеобразовательных учреждений.

Для стабилизации финансовой ситуации приняты следующие меры:

- реализация плана мероприятий по оперативному реагированию на финансовую ситуацию в городе Томске (распоряжение Мэра города Томска от 12.12.2008 № р1280);

- проведение еженедельного мониторинга социально-экономического положения города Томска в рамках работы рабочей группы по рассмотрению вопросов функционирования экономики муниципального образования «Город Томск» в условиях экономического кризиса;

- принятие мер в целях обеспечения занятости граждан, работающих в режиме неполного рабочего времени или находящихся в процессе высвобождения, а также официально зарегистрированных безработных граждан.

Для оптимизации расходной части бюджета муниципального образования «Город Томск» проведены следующие мероприятия:

- ограничены расходы на служебные командировки и премии муниципальным служащим;

- установлены лимиты пробега служебных автомобилей;

- утвержден Порядок формирования и исполнения лимитов потребления энерго-, водоресурсов, ГСМ и услуг связи и установлены лимиты их потребления, которые в целях обеспечения режима экономии уже сокращены по всем муниципальным учреждениям и органам администрации по сравнению с 2008 годом.

В результате проведенных мероприятий, а также по итогам реорганизации администрации и ее органов сокращено 78 штатных единиц, расходы на содержание аппарата управления сокращены на 92,9 млн. руб. или на 13,4%.

Осуществлено формирование докладов о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования. В результате проведенной работы главными распорядителями бюджетных средств определены цели и задачи деятельности на текущий финансовый год, а также сопоставлены затраты и результаты деятельности за отчетный период.

Подготовлена нормативная база для перехода к финансовому обеспечению услуг на основе принципов нормативно-подушевого финансирования и доведения муниципальных заданий. Принцип нормативно-подушевого финансирования внедряется в целях определения объема бюджетных средств в соответствии с муниципальным заданием путем умножения нормативной стоимости одной услуги на количество предоставляемых услуг. Финансирование не учреждения, а услуги создаст стимулы к сокращению издержек и экономии бюджетных средств.

Реализован «пилотный» проект по переводу бюджетных учреждений в автономные учреждения, которым предоставлялась субсидия за оказанные муниципалитету услуги, учреждения были самостоятельны в распоряжении этими средствами, кроме того, ими расширен перечень оказываемых платных услуг, пользующихся спросом у томичей. В качестве «пилотных» бюджетных учреждений были определены 3 учреждения – детский сад и 2 учреждения дополнительного образования детей. Доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности увеличились в 3,6 раза, которые были направлены на увеличение оплаты труда (заработная плата выросла в 1,2 раза) а также укрепление материально-технической базы. По итогам работы данных учреждений в 2009 году можно сделать вывод, что автономные учреждения предоставляют услуги, на которые реально существует спрос.

Разработаны Консолидированный перечень муниципальных услуг и стандарты качества их предоставления в области образования, здравоохранения и культуры.

Начато внедрение информационной подсистемы «Бюджетные услуги». Данная система позволит произвести расчет стоимости бюджетных услуг с учетом разработанных стандартов качества и в конечном итоге сформировать муниципальное задание для каждого бюджетного учреждения, что обеспечит исполнение требований Бюджетного кодекса Российской Федерации.

В связи с началом действия п.4 статьи 69.2 «Государственное (муниципальное) задание» Бюджетного кодекса Российской Федерации подготовлена нормативная база для формирования муниципальных заданий. В дальнейшем планируется увязать с утвержденным бюджетом на 2010-2012 годы доведение муниципальных заданий главными распорядителями бюджетных средств до подведомственных им учреждений на среднесрочный период.

В целях оперативного принятия управленческих решений в процессе исполнения бюджета, что особенно важно в условиях экономического кризиса, внедрен автоматизированный учет первоочередных платежей (расходов), объемов выполненных работ, осуществляется постоянный мониторинг кредиторской задолженности бюджета.

Еженедельно проводился анализ обеспеченности первоочередных расходов бюджета собственными доходами, что позволяет выявить возникающие сложности и оперативно принимать управленческие решения.

Несмотря на сложную ситуацию как в экономике, так и на рынке ценных бумаг, в 2009 году удалось в полном объеме осуществить доразмещение облигаций Томского городского займа 2008 года, в том числе частично по цене, превышающей номинальную стоимость облигаций. Экономия по расходам на обслуживание муниципального долга за счет проведенных мероприятий по доразмещению облигаций Томского городского займа 2008 года и погашению более «дорогих» кредитов коммерческих банков составила 7,4 млн.руб.

2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

При разработке и внедрении стандартов качества предоставления муниципальных услуг в области здравоохранения, образования и культуры использован опыт города Братска.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

При наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями лишь в отдельных случаях предусматриваются расходы на осуществление управленческих функций органами местного самоуправления (администрирование), тогда как на уровень муниципального образования передано значительное количество государственных полномочий. Из 22 государственных полномочий, исполняемых муниципальным образованием «Город Томск» в 2009 году, субвенции на осуществление управленческих функций органами местного самоуправления (администрирование) выделены только по 6.

В муниципальном образовании «Город Томск» существует проблема получения кодов бюджетной классификации по целевым статьям и видам расходов из финансового органа субъекта РФ и от других главных распорядителей средств областного бюджета по субвенциям и межбюджетным субсидиям, как это установлено абзацем 5 пункта 4 статьи 21 Бюджетного кодекса РФ. Приказом Министерства финансов РФ от 30.12.2008 № 148н «Об утверждении Инструкции по бюджетному учету» (описание и бланк формы 0504817 «Уведомление по расчетам между бюджетами») установлено указание кодов бюджетной классификации РФ по средствам полученным, т.е. по доходам. Таким образом, очевидно, противоречие приказа Министерства финансов РФ № 148н Бюджетному кодексу РФ. В Томской области с 2008 года межбюджетные трансферты поступают в бюджеты муниципальных образований не из финансового органа субъекта РФ, а через главных распорядителей средств областного бюджета (за исключением дотаций и отдельных субсидий), что также значительно усложняет работу и противоречит понятию «главного распорядителя бюджетных средств», установленному абзацем 36 статьи 6 Бюджетного кодекса РФ.

Из сложившейся ситуации следует, что муниципальное образование (городской округ) является получателем бюджетных средств, находящимся в ведении нескольких департаментов (органов администрации) субъекта РФ.

Считаем, что финансовые органы каждого субъекта РФ, муниципального образования вправе формировать свои перечни целевых статей и видов расходов в соответствии с расходными обязательствами, исполняемыми за счет средств соответствующего бюджета, за исключением субвенций или межбюджетных субсидий, и устанавливать порядок отнесения расходов по кодам целевых статей и видов расходов, аналогично Указаниям Министерства финансов РФ, что не будет противоречить действующему законодательству.

Нельзя отнести взаимодействие финансового органа муниципального образования с главными администраторами доходов местного бюджета – территориальными органами (подразделениями) федеральными органами исполнительной власти к одной из наиболее трудных проблем, но, тем не менее, проблема существует, заключается она в непредставлении (отказе либо невозможности представления) сведений, необходимых для составления проекта бюджета, а также в непредставлении бюджетной отчетности по администрируемым доходам местного бюджета. 

4. Какие задачи стоят в 2010 году?

1. Дальнейшее совершенствование налогового законодательства на местном уровне.

2. Совершенствование работы по сокращению задолженности по платежам в бюджет, повышение собираемости платежей бюджет.

3. Организация работы по активизации администраторов доходов бюджета по увеличению платежей в бюджет города.

4. Проведение реструктуризации существующих долговых обязательств, направленной на оптимальное распределение долговой нагрузки на бюджет и исключающей пиковые нагрузки, связанные с исполнением долговых обязательств с использованием:

- облигационных займов как основного инструмента привлечения заемных средств на среднесрочную перспективу, увеличение доли муниципальных ценных бумаг в структуре муниципального долга;

- краткосрочных кредитов коммерческих банков для финансирования дефицита бюджета и покрытия временных кассовых разрывов, возникающих в течение года.

5. Минимизация расходов на обслуживание муниципального долга.

6. Формирование проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период с учетом результатов оценки потребности в предоставлении муниципальных услуг. 

7. Минимизация внесения изменений в утвержденный бюджет в целях использования преимуществ трехлетнего бюджета и обеспечения исполнения действующих расходных обязательств.

8. Реализация перехода учреждений социальной сферы на новые системы оплаты труда с соответствующим финансовым обеспечением за счет средств областного и городского бюджетов.

9. Осуществление перехода на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг в форме денежных выплат.

10. Переход к планированию расходов бюджета на основе программно – целевых методов с распределением их по видам услуг в виде ведомственных целевых программ. Оценка эффективности их реализации.

11. Совершенствование финансового контроля с целью определения достигнутых результатов и эффективности использования полученных бюджетных средств. 

12. Разработка механизма оценки эффективности расходования бюджетных средств автономными учреждениями, полученных за оказанные муниципалитету услуги.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Считаем необходимым активизировать работу АСДГ, особенно секции «Экономика и финансы города», в части обмена опытом по следующим вопросам:

- организация бюджетного планирования, ориентированного на результат;

- внедрение докладов о результатах и основных направлениях деятельности в бюджетный процесс муниципального образования;

- реструктуризация бюджетной сети;

- разработка и совершенствование стандартов качества муниципальных услуг;

- разработка ведомственных целевых программ;

- оценка эффективности деятельности бюджетных учреждений;

- методика расчета стоимости единицы муниципальной услуги;

- разработка порядка организации и проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств;

- организация внутреннего аудита бюджетного учета и отчетности;

- осуществление ведомственного финансового контроля главными распорядителями бюджетных средств;

- механизм оценки эффективности расходования бюджетных средств автономными некоммерческими учреждениями.

Это позволит совершить обмен профессиональным опытом и рассмотреть наиболее острые проблемы финансовой деятельности при осуществлении реформирования бюджетного процесса в условиях внедрения программно-целевых методов планирования, пути и методы их разрешения, в том числе на законодательном уровне.

В целях реализации положений Федерального закона «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 08.11.2007 № 257-ФЗ и обеспечения поступлений в местные бюджеты государственной пошлины за выдачу специального разрешения на движение по автомобильной дороге транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных грузов, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов, возмещения вреда, компенсации затрат местным бюджетам при перевозке по дорогам общего пользования местного значения, а также возможности введения временного ограничения движения по дорогам общего пользования местного значения, предлагаем обратиться в Правительство Российской Федерации с просьбой по ускорению подготовки нормативных правовых актов, устанавливающих:

- порядок выдачи уполномоченным органом местного самоуправления специального разрешения на движение по автомобильной дороге местного значения транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных грузов, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов;

- порядок возмещения вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки опасных грузов, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов по автомобильным дорогам общего пользования местного значения; 

- порядок определения размера вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки опасных грузов, тяжеловесных грузов и (или) крупногабаритных грузов по автомобильным дорогам общего пользования местного значения;

- порядок введения временного ограничения движения по автомобильным дорогам общего пользования местного значения. 

Данное предложение обусловлено следующим.

Федеральным законом «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 08.11.2007 № 257-ФЗ внесены изменения в Налоговый кодекс - введена государственная пошлина за выдачу специального разрешения на движение по автомобильной дороге транспортного средства, осуществляющего перевозки (за исключением транспортного средства, осуществляющего международные автомобильные перевозки):

- опасных грузов - 400 рублей;

- тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов - 500 рублей.

Указанным выше законом также внесены дополнения в статьи 61.1 и 61.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части зачисления в бюджет муниципального района (городского округа) государственной пошлины за выдачу органом местного самоуправления муниципального района специального разрешения на движение по автомобильной дороге транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов по нормативу 100 процентов.

Также статьей 31 вышеназванного закона установлено, что порядок выдачи специального разрешения уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, порядок возмещения вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных грузов, и порядок определения размера такого вреда устанавливаются Правительством Российской Федерации.

До настоящего времени поименованные в статье 31 нормы федеральным законодательством не урегулированы, т.е. органы местного самоуправления не имеют право определять порядок возмещения вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки опасных, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов, а также определять порядок определения размера такого вреда и порядок выдачи специального разрешения, соответственно, не получают доходы в виде государственной пошлины и компенсации в счет наносимого вреда дорогам местного значения.

Кроме того, в соответствии с указанным законом в рамках реализации полномочий в сфере дорожной деятельности относится введение временного ограничения движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования местного значения. В соответствии с частями 1 и 2 статьи 30 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ временные ограничения должны вводиться только в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти. В настоящее время на территории Российской Федерации действует порядок, который регулирует исключительно деятельность федеральных органов исполнительной власти в части возможности введения временного ограничения движения только по дорогам общего пользования федерального значения. На деятельность органов местного самоуправления в части введения временного ограничения движения по дорогам общего пользования местного значения не распространяется.








