Благовещенск

1. Что наиболее значительного удалось сделать в области поддержки предпринимательства, развития малого и среднего бизнеса в 2009 году?

В целях развития предпринимательской деятельности в сфере туризма, установлено минимальное значение корректирующего коэффициента К2 применяемого для расчета единого налога на вмененный доход для вида деятельности «розничная торговля сувенирной продукцией с символикой города Благовещенска и Амурской области, а так же сувенирной продукцией произведенной Амурскими товаропроизводителями» и снижено значение корректирующего коэффициента К2 для вида деятельности «оказание услуг по временному размещению и проживанию».

2. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Привлечение дополнительных финансовых средств в бюджет Фонда поддержки экономического и социального развития города. Фонду не хватает собственных оборотных средств для того, чтобы привлечь деньги из Федерального бюджета (в рамках предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства).
3. Какие задачи стоят в 2010 году?

Увеличение числа индивидуальных предпринимателей, количества малых и средних предприятий и увеличения числа занятых в малом и среднем бизнесе города.

Совершенствование правового обеспечения деятельности малого и среднего предпринимательства.

Оказание содействия субъектам малого и среднего бизнеса в получении субсидий из средств областного бюджета.

4. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Содействие в обмене опытом в данном направлении между членами АСДГ.







