Саянск
В настоящее время в городе действуют 210 малых и средних предприятий и 1337 индивидуальных предпринимателей. Количество малых предприятий на одну тысячу населения - 4,79 единицы. Численность занятого населения в малом и среднем предпринимательстве составляет 2767 человека или 20% в общем количестве от занятых в экономике.

1. Что наиболее значительное удалось сделать в области развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в 2010 году?

Началось создание обучающего Центра для предпринимателей по повышению их квалификации и подготовки специалистов, необходимых в их деятельности - в составе Торгово-делового Центра (находится в стадии строительства, окончание строительства и открытие – конец 2 квартала 2010 г.)

Организация проведения семинаров, конференций, совещаний, круглых столов с предпринимателями: 

· 12.01.2009 г. - «Бал предпринимателей», основная задача которого - деловые встречи, обмен опытом и информацией, создание новых деловых контактов (82 чел.);

· 21.03.2009 г. – тренинг для выпускников школ «Оцени себя как предприниматель» (23 чел.);
· 18.11.2009 г. – семинар-совещание для предпринимателей по вопросам кредитования малого бизнеса. Семинар проведен с участием представителей Сбербанка РФ г. Саянск. (57 чел.);

· 11.12.2009 г. – обучающий семинар в области сертификации товаров, работ и услуг по международным стандартам качества для субъектов малого предпринимательства г. Саянск (41 чел.).

2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Создание фонда поддержки малого и среднего предпринимательства в гг. Братске и Ангарске. В ближайшее время после создания этих фондов, им была оказана финансовая помощь из областного бюджета. Ангарскому фонду выделено 14 млн. руб. и 12 млн. руб. Братскому.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В связи с дефицитом местного бюджета в числе ряда муниципальных программ приостановлено финансировании муниципальной целевой программы «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «город Саянск» на 2008 – 2011 гг.». Не удалось создать фонд поддержки малого и среднего предпринимательства. 
4. Какие задачи стоят в 2010 году:

· утверждение постановления администрации городского округа «Положение о Реестре субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки»;

· планируется создание фонда по поддержке малого и среднего предпринимательства;

· оказание имущественной и консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства;

· ведение реестра субъектов малого и среднего предпринимательства-получателей поддержки;

· привлечение специалистов для проведения на территории МО семинара-тренинга на тему «Поддержка малого и среднего предпринимательства на федеральном, региональном и местном уровнях: опыт, проблемы и перспективы»;

· увеличение числа субъектов малого и среднего предпринимательства и тем самым увеличение численности занятых в этом секторе экономики. 

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем:

· обмен информацией по методам (способам) реализации программ субъектов малого и среднего предпринимательства;

· организация и приглашение на семинары, совещания, круглые столы и т.п. в области развития и поддержки малого и среднего предпринимательства.

