БЛАГОВЕЩЕНСК

Согласно постановлению мэра города Благовещенска от 31.12.2008 № 4382 «Об организации и осуществлении регистрации (учета) избирателей, участников референдума на территории муниципального образования города Благовещенска» проводится работа по организации и осуществлению регистрации (учета) избирателей, участников референдума на территории муниципального образования города Благовещенска. Для обработки сведений об избирателях разработана специальная компьютерная программа.
В период подготовки и проведения выборов в целях информирования граждан о месте и времени голосования в администрации города Благовещенска работает информационный «CALL-Центр». Для наиболее эффективной работы информационного Центра разработано и внедрено программное обеспечение поиска места голосования по адресным данным избирателей. 
Б 2009 году продолжила работу коллегия при мэре города Благовещенска. За отчетный период состоялось 9 заседаний коллегии, на которых рассмотрены наиболее важные текущие вопросы деятельности администрации города и приняты согласованные решения по различным направлениям городского хозяйства. По итогам работы коллегии приняты муниципальные правовые акты.

В целях повышения эффективности работы администрации города Благовещенска и обеспечения согласованных действий с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти в течение года действовал Координационный совет при мэре города. В 2009 году прошло 10 заседаний Координационного совета при мэре города и рассмотрено 47 вопросов.
В течение 2009 года организована работа по подготовке материалов по реализации Федерального закона от 06.11.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Послания Президента РФ Федеральному собранию РФ.
В рамках мероприятий, направленных на распространение лучших практик муниципального управления и обмена опытом между руководителями муниципальных образований, совместно с Общероссийской общественной организации «Всероссийский Совет местного самоуправления» 16-17 февраля 2009 года в городе Благовещенске Амурской области состоялся практический семинар «Опыт муниципального управления города Благовещенска в современных условиях»/ В программе семинара прошло пленарное заседание, осмотр объектов городской инфраструктуры, а также ознакомительная поездка в КНР с целью изучения международного опыта городского управления.
В семинаре приняли участие Председатель Комитета Государственной Думы ФС РФ по вопросам местного самоуправления, Председатель Общероссийской общественной организации «Всероссийский Совет местного самоуправления» В.С.Тимченко, депутаты Государственной Думы РФ, представителей Министерства регионального развития РФ, главы городов и районов Дальнего Востока и Амурской области.
24-25 сентября 2009 года в городе Благовещенске под эгидой Ассоциации сибирских и дальневосточных городов и Общероссийской общественной организации «Всероссийский совет местного самоуправления» прошла конференция «Особенности формирования бюджетов муниципальных образований Сибири и Дальнего Востока и осуществления контроля за их исполнением в условиях финансово-экономического кризиса». В конференции приняли участие первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по делам Федерации и региональной политике, первый заместитель Председателя Общероссийской общественной организации «Всероссийский Совет местного самоуправления» Изотова Г.С., член Комитета Государственной Думы ФС РФ по труду и социальной политике, заместитель Председателя ООО «ВCMC» по ДФО Песковская КХА., депутаты Государственной Думы РФ Янаков Э.Я., Пугачева Н.В., вице-президент АСДГ Бабун Р.В., представители Фонда «Институт экономики города» г. Москва, а также главы городов и районов Сибири, Дальнего Востока и Амурской области, всего более 80 человек.

Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Информационная поддержка по обмену опытом по вопросам организационного обеспечения деятельности администраций городов.
Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции по обсуждению наиболее важных вопросов, и по каким вопросам?

Считаем целесообразным проведение конференций, семинаров по вопросам:
- Об организации и осуществлении регистрации (учета) избирателей, участников референдума;

- Об организационном обеспечении деятельности администраций городов.

