КРАСНОЯРСК

В ответ на Ваш запрос от 10 февраля 2010 года №13-18/10 направляем Вам информационно-справочные материалы о деятельности управления кадровой политики и организационной работы.

За 2009 год состоялось 29 общегородских мероприятий, в организации проведения которых принимали участие работники отдела организационной работы управления, том числе:

- Общегородская Ассамблея «Красноярск. Технологии будущего»;

- конференция АСДГ;

- День города;

- детский карнавал;

- городской Форум - 2009;

- заседание Президиума Совета муниципальных образований края;

- городские торжественные и праздничные мероприятия: 23 февраля, 64-летие Победы, День России, День народного единства, вечерние оздоровительные зарядки, Суриковский фестиваль искусств.
Организовано проведение трех заседаний коллегии администрации города, на которых рассмотрены следующие вопросы:
- о программе по предупреждению преступности и профилактике правонарушений в городе Красноярске на 2009 год;

- о состоянии преступности в городе Красноярске в 2008 году и мерах по ее предупреждению;

- о развитии физической культуры и спорта по месту жительства в городе Красноярске;

- о Концепции информатизации города Красноярска.
Одним из наиболее важных направлений деятельности управления кадровой политики и организационной работы является профессиональное развитие муниципальных служащих. В течение 2009 года в администрации города проведено профессиональное обучение 1381 человек (в 2008 году -692 человек).
За 2009 год был проведен 21 конкурс на замещение вакантных должностей муниципальной службы.
Всего в конкурсах приняли участие 136 претендентов, из них 21 человек поступили на муниципальную службу, 9 человек были зачислены в резерв кадров.
В период с февраля по май 2009 года в администрации города была проведена аттестация муниципальных служащих.
Из 968 муниципальных служащих, проходивших аттестацию:
- 965 человек соответствуют замещаемой должности;
- 3 человека не соответствуют замещаемой должности;
- 56 человек рекомендованы к включению в резерв кадров для замещения вышестоящей должности.
Проведена работа по формированию резерва управленческих кадров администрации города. Разработаны положение о резерве управленческих кадров администрации города Красноярска и положение о комиссии по формированию и подготовке резерва управленческих кадров. В управление кадровой политики и организационной работы поступило 396 заявок на включение в резерв управленческих кадров. По результатам заседаний комиссии в резерв управленческих кадров администрации города было включено 356 кандидатов.
Управлением кадровой политики и организационной работы совместно с департаментом муниципального заказа проведена работа по сертификации департамента муниципального заказа на соответствие требованиям международного стандарта ISO 9001:2008 получен сертификат международного образца.
