Абакан 
1. Что наиболее значительное удалось сделать в г.Абакане в области охраны труда?
Государственную политику в области охраны труда на территории муниципального образования осуществляет отдел развития муниципальной экономики Комитета муниципальной экономики Администрации города Абакана. В соответствии с Законом РХ от 27.09.2007 №60-ЗРХ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Хакасия отдельными государственными полномочиями в области охраны труда» с 1 января 2008 года ведены три ставки специалистов по охране труда.

В 2009 году в результате реализации данных полномочий в области охраны труда можно отметить следующее:
· Реализована городская программа «Улучшение условий и охраны труда в муниципальном образовании город Абакан на 2009 год»;

· В разделе нормативно-правовой базы принято 7 нормативных документов, регулирующих вопросы охраны труда;

· Ко всемирному дню охраны труда было проведено совещание, в котором приняли участие представители различных предприятий и организаций города. В работе совещания принимали участие следующие органы контроля и надзора: Управление Ростехнадзора по РХ, Территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по РХ, Прокуратура города Абакана; а также Министерство труда и социального развития РХ;

В марте стартовал городской конкурс «На лучшее состояние условий и охраны труда в организациях города Абакана». Конкурс проводился по трем номинациям: «Лучший специалист по охране труда в организациях города» (приняло участие 3 организации), «Активная работа по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда» (4), «Лучшая организация работы по охране труда» (12). В конкурсе участвовали организации города различных форм собственности. Итоги конкурса были подведены 29 декабря. В ходе проведения конкурса помимо публикаций в газетах на телевидении был запущен ролик, который выходил 2 раза в день на протяжении 2 недель. Перечень организаций, принявших участие в конкурсе «На лучшее состояние условий и охраны труда в организациях города Абакана» НОМИНАЦИЯ 1. «Лучшая организация работы по охране труда»:
1. ЗАО «Абаканское строительно-монтажное управление «Стальконструкция».

2. ООО Агропромышленная компания «Мавр».

3. ГУЗ «Хакасская республиканская больница им. Г.Я.Ремешевской».

4. МДОУ «ЦРР -Д/с «Светлячок».

5. МДУ «Д.с. комбинированного вида «Журавлик».

6. МП «Абаканские тепловые сети».

7. ОАО «Сибирьтелеком».

8. НО «МЖФ г.Абакана».

9. ОАО «СГ-Транс».

10. «Эксплуатационное вагонное депо Абакан».

11. Мостоотряд - 91.

12. МП «Водоканал».

НОМИНАЦИЯ 2. «Активная работа по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда».
1. ЗАО «Абаканский туристский комплекс «Дружба».

2. МУЗ «Абаканская городская поликлинника».

3. ООО «Пластсервис».

4. «Пассажирское вагонное депо Абакан».

НОМИНАЦИЯ 3. «Лучший специалист по охране труда в организациях города».
1. «Абаканская ТЭЦ» ОАО «Енисейская территориальная генерирующая компания (ТГК-13)».

2. МП «Абаканские электрические сети».

3. ПМК№617.

В каждой номинации был выбран победитель и награжден ценным призом.
· Обследовано 83 организации независимо от форм собственности, в результате чего выявлено более 1300 нарушений требований охраны труда. Организациям рекомендовано их устранить;

· В центрах обучения по вопросам охраны труда обучено 674 человека;

· Положение дел в области охраны труда регулярно освещается в местных средствах массовой информации;

· В 2009 году также принята городская программа «Улучшение условий и охраны труда в муниципальном образовании город Абакан на 2010 год» с объемом финансирования 130 000 тыс.руб..

2.
Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы особо отметили?
Информацией по данному вопросу не владеем.
3.
Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?
Основные направления работы в области охраны труда, планировавшиеся на 2009 год, были выполнены. Однако, не прошли обучение и проверку знаний по вопросам охраны труда руководители и специалисты школьных и дошкольных учебных заведений, часть работников здравоохранения из-за отсутствия средств на обучение из Фонда социального страхования РФ.
4.
Какие задачи стоят в 2010году?
1. Реализация городской программы «Улучшение условий и охраны труда в муниципальном образовании город Абакан на 2010 год».

2. Провести конкурс «На лучшее состояние условий и охраны труда в организациях города Абакана» по трем номинациям: Номинация 1. «Лучший кабинет охраны труда». Номинация 2. «Обеспечение работников средствами индивидуальной защиты». Номинация 3. «Лучшее состояние условий и охраны труда в учреждениях образования».
3. Провести совещание-семинар, приуроченный ко Всемирному дню охраны труда.

4. Заслушать на заседании городской трехсторонней комиссии руководителей предприятий, на которых допущено наибольшее количество нарушений в области охраны труда. Выработать решения по устранению данных нарушений и недопущению их в дальнейшем.

5. Начать работу по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда в школьных и дошкольных учебных заведениях.

6.
Продолжить координацию и методическое руководство работой служб охраны труда в организациях города, независимо от форм собственности.
7.
Продолжить работу, направленную на снижение производственного травматизма и профзаболеваний.
5.
Какую помощь и содействие на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?
АСДГ может содействовать развитию информационных, справочных и методических материалов по вопросам охраны труда.
6.
Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?
Да считаем, так как на наш взгляд данные мероприятия позволяют повышать профессиональный уровень специалистов по охране труда и совестными усилиями находить наиболее правильные решения проблем, возникающих в сфере охраны труда.
7.
Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения.
Взаимодействие органов местного самоуправления с органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации по труду, органами надзора и контроля в сфере охраны труда.
