Артем
1. Что наиболее значительного удалось сделать в области международного сотрудничества и внешнеэкономической деятельности в 2009 году?

· подписание Меморандума о взаимопонимании между администрацией АГО (Артемовского городского округа) и представительством Национальной организации туризма Кореи в г. Владивостоке.

· организация поездок делегаций г. Артема в г. Суйфэньхэ, КНР, в рамках  развития сотрудничества между нашими городами и 60-летию установления дипломатических отношений между Россией и КНР.

· работа по установлению дружественных отношений с г. Хвасон, пров. Кёнгидо, Республика Корея – делегационный обмен.

· участие г. Артема в августе 2009г. в Глобальной ярмарке-фестивале Инчхон-2009, Республика Корея. В выставочном павильоне г. Артема были представлены материалы, отражающие перспективы развития, а также информация и видеоматериалы об округе, его инвестиционной привлекательности для иностранных инвесторов. Во время работы ярмарки делегация АГО провела встречи с представителями городов РФ и зарубежных государств, принимавшими участие в выставке,  ознакомилась с павильонами городов других участников из РФ и зарубежных стран, товарами и продукцией, представленными в их павильонах.

· поездка делегации АГО в г. Цитайхэ, КНР, для участия в выставке мебели. В ходе визита делегации в честь г. Артема была названа одна из улиц г. Цитайхэ. 

· приглашение представителей консульств Республики Корея, КНДР и СРВ, а также Национальной организации туризма Кореи на гала-концерт V городского открытого фестиваля народного танца во Дворце культуры г. Артема, который состоялся 4 ноября 2009 г. (День Единения).

2. Какие успехи и достижения ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

В сфере международного сотрудничества хотелось бы отметить опыт г. Владивостока, проводящего большую работу по развитию международных связей с городами Японии, КНР, Республики Корея и КНДР.

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

· Не решенным остается вопрос привлечения иностранных инвестиций в проекты, планируемые для осуществления Артемовского городского округа. 

4. Какие задачи стоят в 2010 году?

Дальнейшее развитие и укрепление имеющихся дружественных связей с городами зарубежных государств:

· Организация поездки учащихся школ г. Артема в Сондовонский Международный детский лагерь (КНДР) при тесном сотрудничестве с Генеральным консульством КНДР.

· Заключение договоров о побратимских отношениях с г. Цитайхэ и г. Цзиси, КНР.

· Организация поездки делегации администрации и предпринимателей АГО на Харбинскую торгово-экономическую ярмарку

· Привлечение представителей консульских учреждений иностранных государств на мероприятия, проводимые в г. Артеме.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

АСДГ может оказать консультационную помощь в сфере развития зарубежных связей.

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференций (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли?

· Да.

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Наиболее важными вопросами  на наш взгляд являются вопросы правового характера, возникающие при работе органов местного самоуправления в сфере международных связей, а также дипломатического протокола при осуществлении международных контактов. Кроме того, большой интерес представляет опыт органов местного самоуправления других городов в сфере реализации инвестиционных программ.

